المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
المؤشر الإعلامي الخميس 22/6/1437هـ الموافق  31/3/2016م السنة الثامنة   العدد 2647
رئيس (أرامكو): اكتشاف كميات ذات جدوى من الغاز الصخري في الأحساء

    أكد رئيس شركة أرامكو السعودية وكبير إدارييها التنفيذيين، المهندس أمين الناصر أن أعمال الشركة في الحفر والتنقيب أثمرت عن اكتشاف كميات كبيرة من الغاز الصخري في حوض الجافورة القريب من الأحساء، وهي كميات واعدة جداً، وذات جدوى اقتصادية لاحتوائها على نسبة كبيرة من السوائل.

وأشار خلال ملتقى الأحساء للاستثمار إلى أنه ما زالت أعمال تقييم الاحتياطيات مستمرة في الحوض، وأعرب عن أمله أن يكون لذلك الاكتشاف آثار إيجابية من فتح فرص استثمارية كثيرة، وتوليد وظائف نوعية.

وكانت «أرامكو» قد ذكرت في تقريرها السنوي للعام 2014، أن نتائج تحفيز التكسير في حوض الجافورة أشارت إلى وجود مورد للمواد الهيدروكربونية غير التقليدية.

وقال م. الناصر إن الأحساء تعد من بين أكثر المناطق الغنية بالزيت والغاز في العالم، لا سيما وهي تحتضن بين جنباتها حقل الغوار، وهو أكبر حقل للنفط التقليدي في العالم، الذي أنتج بوفرة على مدى نحو 70 سنة، وسيظل ينتج للأجيال المقبلة بإذن الله.
http://www.alriyadh.com/1142480
القحطاني: الدوافع السياسية وراء هجوم المنظمات على السعودية

الرياض: نايف العصيمي  
أرجع رئيس الجمعية الوطنية لحقوق الإنسان الدكتور مفلح القحطاني، معظم الهجمات التي تتعرض إليها المملكة أو دول الخليج عموما، فيما يتعلق بملفات حقوق الإنسان، إلى دوافع سياسية. وقال القحطاني لـ"الوطن"، على هامش ندوة التصدي للهجمات الإعلامية المعادية وكيفية الرد عليها التي أقامتها الأمانة العامة لمجلس التعاون الخليجي أول من أمس في الرياض: "الغالب العام منها لا شك أنه لدوافع سياسية نتج عنها إصدار تقارير لمهاجمة المملكة ودول الخليج؛ ولكن من الضرورة أن نعرف أن المعلومات التي تستند عليها الجهات التي تهاجم المملكة مغلوطة في الغالب، والمهاجم لا يهمه إن تم تصحيح المعلومة، إذ إنهم يهاجمون لغرض الهجوم فقط".

مبادئ الحماية

وأكد رئيس الجمعية الوطنية لحقوق الإنسان، أن ما لدى المملكة من مبادئ تحمي حقوق الإنسان أكثر بكثير من ما لدى غيرها، مشددا على ضرورة تطبيق كل ما من شأنه الالتزام بحماية حق الإنسان على الأراضي السعودية.

وأوضح القحطاني أن الجمعية تتواصل بصورة شبه يومية مع كل جهة تتهم المملكة بأي قصور يتعلق بحقوق الإنسان.

قصور التدريب

وأعترف رئيس الجمعية الوطنية لحقوق الإنسان بالقصور الذي يكمن في تأهيل وتدريب المتخصصين في العمل داخل مجال حقوق الإنسان في المملكة، للتعامل مع المنظمات والجهات التي تصدر تقارير عن المملكة والخليج، مضيفا "الكوادر موجودة وكليات الحقوق والقانون تخرج المتخصصين في مجال حقوق الإنسان؛ لكن العبرة في التدريب والتأهيل ومعرفة الآليات الدولية والمحلية، للتعامل مع التقارير الدولية وكيفية الرد عليها وكيفية التواصل مع هذه المنظمات والجهات التي تصدر تقارير عن المملكة ودول الخليج بشكل عام، لذلك القصور يكمن هنا".

أضاف القحطاني في حديثه للصحيفة قائلا: "القصور في كثير من الأحيان يكون في عدم توثيق المعلومة ونشرها، وعدم تجويد جمع المعلومات، وللأسف أن من يهاجمنا هم متواجدون ويعملون في السفارات الأجنبية والمنظمات الدولية، ولا يستقون معلوماتهم من الجهات الرسمية، بل يعتمدون على مصادر غير موثوقة".
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=258029&CategoryID=5
شيداً بالحراك الوقائي ضد المخدرات.. مدير الأمن العام:

هاشتاقات الإساءة للوطن يديرها أعداؤنا في الخارج

عبدالله الغامدي (الرياض)  

حذر مدير الأمن العام عضو اللجنة الوطنية لمكافحة المخدرات الفريق عثمان بن ناصر المحرج شباب الوطن من مواقع التواصل الاجتماعي وانجرافهم خلف بعض الهاشتاقات التي يراد بها الإساءة للوطن وقيادته والنيل من أمنه واستقراره، وتأثيرها على اللحمة الوطنية وما يحاك ويدار فيها من أكاذيب تهدف إلى التشكيك وزعزعة المجتمع.

وبين أن هناك العديد من المعرفات والأسماء الوهمية لتلك الحسابات والتي تدار من قبل أعداء الوطن بالخارج لزعزعة أمنه وتفكك نسيجه المترابط.

وأشاد لدى استقباله في مكتبه أمس أمين عام اللجنة رئيس مجلس إدارة المشروع الوطني للوقاية من المخدرات عبدالإله بن محمد الشريف ومدير المسؤولية الاجتماعية بشركة سابك نائب رئيس مجلس إدارة مشروع نبراس الوقائي يعرب الثنيان، بالحراك الوقائي ضد آفة المخدرات، الذي تقوم به أمانة اللجنة والجهات المعنية الأخرى من خلال «نبراس».

وقال المحرج: «ما يميز هذا المشروع الوطني الكبير هو إشراك أطياف المجتمع كافة أفرادا ومؤسسات دون استثناء وخصوصا مبادرة القطاع الخاص والمشاركة فيه استشعارا بالمسؤولية المجتمعية تجاه هذا الوطن وأبنائه»، مؤكدا أن جهاز الأمن العام بقطاعاته كافة وفروعه المتعددة هو جهاز لخدمة الوطن أمنيا ووقائيا وهو في خدمة الجميع للحفاظ على أمن هذا الوطن الغالي ومكمل للجهود التي تقدمها الجهات الأخرى.

من جانبه، استعرض عبدالإله الشريف خطط وبرامج اللجنة المدعومة بتوجيهات سمو ولي العهد نائب رئيس مجلس الوزراء وزير الداخلية رئيس اللجنة الوطنية لمكافحة المخدرات والتي تصب في صالح المجتمع بكافة شرائحه لوقايتهم من هذه الآفة، البرامج الوقائية التي نفذها مشروع «نبراس» منذ انطلاقته.

وقدم الشريف لمدير الأمن العام المرجع العلمي ووثيقة «نبراس» وبرامجه الثمانية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160331/Con20160331831905.htm
وسيم يوسف.. في الرياض محاضراً عن الوطن والجماعات الحركية

سيطل خطيب جامع الشيخ زايد الكبير وسيم يوسف أكثر الوجوه الإسلامية مناهضة للجماعات الحركية، مثل الإخوان والسروريين، عبر محاضرة تنظمها ندوة سعود المريبض في الرياض عقب صلاة (الجمعة) غدا، وستتناول المحاضرة التي سيلقيها يوسف بجانب سعود المصيبيح «الانتماء للوطن من المنظور الإسلامي».

وكانت حسابات حركيين هاجمت وسيم يوسف، عقب مواقفه المناوئة لاستخدام الدين كمطية سياسية كما زعموا، وعرف عن يوسف انتقاده اللاذع لجماعة الإخوان المسلمين ودائما ما يحمل الجماعة المتهمة في دول عربية وخليجية بمسؤولية أعمال العنف المسلح الذي تتخذه جماعات أصولية إرهابية.

وخاض يوسف معارك فكرية و«ملاسنات تويترية» مع عدد من شيوخ الصحوة.

وقبل أيام من زيارته للسعودية، أخرج حركيون فيلما أسموه «المال الحرام»، وكان الهجوم مركزا على الصحفيين والكتاب، بيد أن جزءا من الفيلم المؤدلج تناول وسيم يوسف، ونال منه بطريقة وصفها مختصون بـ«العنصرية»، كما حاولوا إسقاطه علميا، بيد أن الأخير رد عليهم بمقطع مماثل، متهما ما أسموه بـ«شيوخ الفتنة» ببث السموم والتطرف في المجتمعات العربية.

فيما اشتهر عن الدكتور المصيبيح تعمقه في الشؤون الصحفية، والرؤى الوطنية، ومقالاته المتعددة التي تفند كل ما يدعيه البعض من ميول لا يمت إلى الوطنية بصلة، وألف المصيبيح عدداً من الكتب، ونشر أبحاثاً علمية في مجالات فكرية ووطنية وأمنية عدة، تناولتها الجامعات السعودية في مختلف المجالات.

من جهته، أوضح سعود المريبض أن الدعوة عامة للجميع لإثراء الحوار وتعميق الرؤى، وتشير توقعات إلى أن الندوة ستكون محل اهتمام وتناول في الأوساط الدينية والثقافية في السعودية، وخصوصا في مواقع التواصل الاجتماعي.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160331/Con20160331831964.htm
(الفشخرة) الخليجية في لندن: سعودي ينقل أسطوله (الذهبي)!

أمنية خضري (جدة)  

يتابع اللندنيون بشغف سيارات فارهة مطلية باللون الذهبي أحضرها سعودي لينافس بها السياح السعوديين والخليجيين خلال الصيف. ويشمل أسطول السائح السعودي «الذهبي» سيارة مرسيدس قيمتها 370 ألف جنيه، وبنتلي بـ220 ألفاً، ورولزرويس بـ 350 ألفاً، وبقيمة مماثلة سيارة لامبورغيني افنتادور، بحسب صحيفة «ديلي ميل». واختار السائح «الذهبي» إحدى مناطق كينز ينغتون لصف أسطوله الفاره، التي سارعت بلديتها لمخالفة السيارات الذهبية بدعوى ركنها بأماكن ممنوعة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160331/Con20160331832028.htm
1869 طفلا استقبلهم مجمع الأمل بالرياض

الرياض: معيض الرفدي  
كشفت إحصائية أن عدد الأطفال الذين تم استقبالهم في العيادات الخارجية للأطفال بمجمع الأمل للصحة النفسية بالرياض خلال العام الماضي 1869 طفلا، منهم 1309 يحتاجون إلى متابعة مستمرة، و420 حالة جديدة، بمعدل 8 حالات جديدة أسبوعياً، إضافة إلى 140 طفلا تم استقبالهم في وحدة الفرز في العيادة.

وقالت الطبيبة النفسية في العيادة الدكتورة داليا مختار إن "الحالات تشمل اضطرابات فرط الحركة وتشتت الانتباه، والتوحد، والاضطرابات السلوكية، ورفض المدرسة، وصعوبات التعلم، وانخفاض القدرات العقلية، والاضطرابات النفسية عند الأطفال مثل القلق، والوسواس، والرهاب، والاكتئاب، والذهان، واضطراب المزاجية. وأضافت أن "الفريق العلاجي للعيادة يضم طبيبة نفسية، وأخصائيتين نفسية واجتماعية، وطبيبة مقيمة، والتمريض، ودوري عمل فحص سريري نفسي كامل للحالة، والفحص المخبري، ووضع التشخيص النفسي المبدئي، ومتابعتها للوصول للتشخيص النهائي وتحديد نوع التدخل الذي تحتاجه". وأوضحت الأخصائية النفسية بالمجمع ليلى العباد أن "العيادة تستقبل الأطفال من عمر سنتين وحتى 15 سنة بالنسبة للبنات، وتستمر في المتابعة حتى عمر 18 سنة، ومن سنتين إلى 12 سنة بالنسبة للأولاد، ويستمر في المتابعة إلى عمر 15 سنة وذلك بشكل يومي. يذكر أن مجمع الأمل متخصص في علاج الاضطرابات النفسية، إضافة إلى تأهيل المرضى في حالات الإدمان على المخدرات والمؤثرات العقلية، وتقديم برامج توعوية وتثقيفية وتدريبية.
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=257948&CategoryID=3
%25 من أطفال المدخنات خدج

جدة: منال الجعيد  
حذر الأمين العام السابق لجمعية مكافحة التدخين "نقاء" الدكتور سليمان الصبي، المدخنين من المواد السامة التي تتكون منها المعسلات والجراك، مؤكدا أن المدخنات يتعرضن لأخطار صحية مضاعفة، وأن 25%من أطفالهن خدج. 

وأكد الصبي وجود رابط بين المعسل وصاحبه، وهذا الارتباط يجعل الشخص يدخل إلى عالم التعسيل دون وعي، ومن المؤكد أنه يجهل المكونات السامة التي تصنع منها هذه المعسلات والجراك، فهي تخلط بأيدي عمالة تجهل طرق تركيب المواد ونسبها، وكذلك الموقف من الصلاحية. 

وأضاف أن "الجراك يتكون من الجلسرين، وهي مادة بترولية تدخل مكونات سامة للجسم نتيجة احتراق أول وثاني أكسيد الكربون والقطران، وتضاف إليها كميات من الأصباغ والنكهات غير الطبيعية تعرف بالفخفخينا، والموز، وماء الورد، وكذلك التبغ غير النظيف المليء بالفطريات الضارة الناتجة عن رطوبة التخزين".

وأوضح الدكتور الصبي أن "أغلب أمراض السل مصدرها مقاهي المعسلات والجراك، نتيجة انتقال ليات الجراك بين عدة أفواه"، مشيرا إلى أن استخدام المبسم الخاص لا يمنع انتشار البكتريا والأمراض . 

وأبان أن "النساء المدخنات للمعسل والسجائر يتعرضن لأخطار صحية، منها موت المهاد، والولادات المبكرة، حيث وجد أن 25%من أطفال المدخنات خدج، ونسبة ظهور تجاعيد الوجه للسيدات المدخنات أسرع من غيرهن".

وأشار الأمين العام لجمعية مكافحة التدخين سابقا إلى أن"الانفتاح الإعلامي، وانتشار الأفلام المروجة للتدخين والمخدرات أسهما في نزول سن المدخنين والمدخنات، فأصبحنا نرى مراهقين في العقد العشرين يترددون على مقاهي الشيشة والمعسلات"، مشيرا إلى تنوع أشكال وألوان أدوات الجراك لجذب المستهلكين، وارتفاع أسعارها لتصل إلى 3 آلاف ريال دون إشراف أو رقابة.
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=257946&CategoryID=3
محامٍ يطالب بتعديل نظام المرور لتصنيفها كجريمة

المحاكم نظرت في 99 قضية تفحيط.. العام المنصرم

الرياض - مبارك العكاش

    نظرت محاكم المملكة في 99 قضية تفحيط خلال العام المنصرم، كان أعلاها محاكم منطقة الحدود الشمالية والتي نظرت في 40 قضية بينما نظرت محاكم منطقة نجران في قضية واحدة فقط.

وكشفت إحصائية أطلعت عليها "الرياض" أن محاكم المنطقة الشرقية ومنطقة القصيم نظرت في 13 قضية لكل منطقة، في حين بلغ إجمالي قضايا التفحيط في محاكم منطقة عسير 10 قضايا، ومحاكم منطقتي حائل والجوف ست قضايا لكل منها، وفي محاكم منطقة الرياض بلغت أربع قضايا، وفي منطقتي تبوك ومكة المكرمة تم النظر في ثلاث قضايا لكل منطقة.

وقال المحامي عبدالله الجريش إن ظاهرة التفحيط أصبحت من قضايا المجتمع التي ارتبطت بالقضايا السلوكية والفكرية وتحتاج حلاً علمياً، مما يوجب إجراء المزيد من الدراسات والبحوث عليها للوصول إلى تحقيق أمن المجتمع واستقراره، نظراً لما يصاحب هذه الظاهرة من جرائم مثل إطلاق النار على رجال الأمن وحدوث وفيات وغير ذلك، إضافة إلى ما يصاحبها من انحرافات سلوكية وأخلاقية لا تخفى على الجميع، كما أن من يمتهن مثل هذه الممارسات هم في سن الشباب وفي مرحلة البناء والنمو والمجتمع بحاجة إلى هذه الفئة المهمة لاستغلال هذه الطاقات والقدرات فيما يعود على المجتمع بالفائدة مما يجعل البحث والاهتمام بهذه الفئة، وإيجاد الحلول أمراً مهماً للغاية، فسن الأنظمة والقوانين التي تحد من هذه الظاهرة وتنظمها أمر مهم جداً.

وأضاف أن عقوبة التفحيط محددة بموجب المادة 69 من نظام المرور ولكن النظام جعلها مخالفة للأسف، ويترتب عليها حجز المركبة والغرامة والسجن، وذلك إذا كان التفحيط لم يتسبب في إزهاق أرواح أو أذاها، أما إذا ترتب على جريمة التفحيط جريمة أخرى، فهنا ينظر إلى حيثيات وملابسات الواقعة، فقد يكون المتهم من أرباب السوابق وذوي قضايا الإدمان والسكر والسرقة، فينظر في طلب المدعي العام التعزير الذي قد يصل إلى القتل، وتتدرج إلى السجن والغرامة، فالقضاء هو الفيصل في تقدير التعزير بالنظر إلى حيثيات الموضوع، وفي حال كان التفحيط لم يتسبب بإزهاق أرواح أو إتلاف وإنما إخلال بأنظمة المرور والأمن، وفي حال قيام المفحط بهذه الأمور دون تعديه على الأنفس، فإن العقوبة تتراوح بين سحب رخصة القيادة، ومصادرة أو حجز المركبة، والغرامة.

وتنظر قضايا التفحيط لدى اللجنة المرورية حتى الآن ماعدا القضايا التي يكون فيها إزهاق أرواح فيكون الاختصاص فيها للقضاء، أما في مدينة الرياض فالاختصاص لدى الدوائر المرورية في القضاء العام.

وأشار الجريش أن التفحيط يعد من الجرائم الموجبة للتوقيف حسب ما جاء في تعميم وزير الداخلية رقم 2000 الذي حدد الجرائم الموجبة للتوقيف، وبحسب التعميم المشار إليه فإن التفحيط يعد جريمة بالرغم من أن نظام المرور لا يزال يراها مخالفة، ومن الواجب تعديل نظام المرور في تصنيف التفحيط من الجرائم، ويكون النظر فيها لدى القضاء وأن لا تعد مخالفة مرورية فقط، نظراً لما يترتب على هذا التكييف من إجراءات، إضافة إلى إيجاد البدائل للشباب وتحويل هذه المواهب والقدرات وفق بيئة مناسبة لها، وقد سبق لمجلس الشورى أن قام بعمل مشروع "اللائحة التنظيمية لأندية السيارات في المملكة" إلا أنها لم تنته إلى شيء حتى الآن.
http://www.alriyadh.com/1142367
م. الزهراني: 21 مليار ريال تكلفة الحوادث المرورية بالمملكة

الدمام – محمد الغامدي

    كشف الأمين العام للجنة السلامة المرورية بالشرقية م. سلطان الزهراني أن آخر الإحصائيات تشير إلى أن تكلفة الحوادث المرورية بالمملكة بلغت 21 مليار ريال، منها أربعه مليارات ريال بالمنطقة الشرقية فقط، اذ وقع العام الماضي 5785 إصابة بليغة و1224 وفاة بالمنطقة الشرقية.

وقال م. الزهراني إننا نتأمل من الخطباء توجيه المجتمع والتنويه بأهمية السلامة المرورية بالتحلي بالأخلاق الحميدة والتقيد بآداب وقوانين المرور وقواعد السلامة المرورية للحفاظ على الأرواح والممتلكات الخاصة والعامة، موضحاً أن ديننا الإسلامي الحنيف حثنا على الحفاظ على أرواحنا وممتلكاتنا وصونها بقيمه ومبادئه السمحة.

جاء ذلك في كلمته خلال ورشة عمل بعنوان دور الخطيب في تعزيز السلامة المرورية والتي نظمهتا لجنة السلامة المرورية بالمنطقة الشرقية بالتعاون مع وزارة الشؤون الاسلامية والأوقاف والدعوة والارشاد بالشرقية بفندق كورال الخبر وحضرها قرابة 50 خطيبا من خطباء المنطقة الشرقية.

فيما أكد مدير مركز الدعوة والارشاد بالدمام الشيخ مسند القحطاني على أن دور خطباء الجوامع في توعية المصلين أمر هام في الغاية، وخصوصا في الأمور التي تهم حياة الناس اليومية، مشيراً إلى أن أمر السلامة المرورية بالمملكة يشكل هاجسا كبيرا على مستوى الدولة نظراً للارقام المخيفة في أعداد الحوادث والوفيات والاصابات وغيرها من النتائج على المجتمع اقتصادياً واجتماعياً.

وشدد على أن عملية التوعية مسؤولية الجميع وليست المرور او الخطباء فقط فالمسألة أكبر من ذلك والأمر جد وخطير فالتوعية تحتاج إلى تأهيل منذ الصغر للاجيال القادمة, ويحتاج من كل واحد منا حزماً مع نفسه في عدد من الاحتياطات اللازمة في التفاعل مع السيارة.

من جانبه، اشاد مدير مرور محافظة الخبر العقيد جهاد المجحد بدور لجنة السلامة المرورية في نشر الوعي بشكل دائم ومتطور للحد من ارتفاع نسبة الحوادث المرورية، منوهاً بأهمية الخطيب لايصال الرسالة لأكبر شريحة من المجتمع وخصوصا فئة الشباب.
http://www.alriyadh.com/1142369
طلاب السعودية: نعم نؤمن بالتعايش السلمي

سحر أبوشاهين - الدمام

عبر 96% من طلاب وطالبات الصفين الثالث والسادس الابتدائيين عن اعتقادهم بأن جميع البشر في العالم يجب أن يعيشوا بسلام في إجابتهم عن سؤال تضمنه اختبار تقييم أجرته هيئة تقويم التعليم العام في رجب من العام الدراسي 1435/‏ 1436 على 25 ألف طالب وطالبة في 42 مدينة، وأتاحت الهيئة نتائجه للاطلاع قبل أيام.

وقال نائب محافظ هيئة تقويم التعليم الدكتور صالح الشمراني لـ»مكة» إن نسبة 4% الذين أجابوا بـ»لا» ربما لم يفهموا السؤال، مما يجعل نسبة الطلاب والطالبات المقتنعين بأهمية التعايش السلمي 100%، مضيفا أن السؤال يقيس مدى إيجابية نظرة الطلاب للمحيط العالمي من حولهم، عادا ذلك أمرا تهتم به الأنظمة التعليمية حول العالم.

وأشار إلى أن الهيئة اعتمدت في وضعها للاستبانات والاختبار على مراجع متنوعة، وأشركت ممثلين عن جهات التعليم والعمل وحقوق الإنسان ومجلس الشورى، كما زارت الطلاب في المدارس قبل الاعتماد النهائي للاستبانات والتقييم وعرضتها عليهم للتأكد من أنها مفهومة بالنسبة لهم وعدلت العبارات بما يتوافق مع فهمهم.

وأفاد أن تدني نتائج تحصيل طلاب الصفين الثالث والسادس في مادتي العلوم والرياضيات في مناطق تبوك والحدود الشمالية والجوف والمدينة المنورة والقصيم وعسير وحائل، مقابل تحصيل جيد في الباحة والشرقية ومكة والرياض، لا يمكن إرجاعه لعامل واحد فقط، لافتا إلى أن الهيئة سترفع لوزارة التعليم تقريرا مفصلا، باعتبارها الجهة التنفيذية والمعنية الأولى بالاستفادة من النتائج.

ولفت إلى أن الهيئة الآن تعد منجما ذهبيا لبيانات الباحثين من الجامعات للاستفادة منها، وأن الخطوة المقبلة للهيئة هي اجتماعات مكثفة مع وزارة التعليم لتوظيف نتائج البيانات في تطوير التعليم في السعودية.
http://makkahnewspaper.com/article/138208
عمق التأمين قفز إلى 2.1 % من إجمالي الناتج المحلي غير النفطي

1148 ريالا متوسط إنفاق الفرد على التأمين خلال 2015 .. الأعلى منذ 7 سنوات

*طلال الصياح من الرياض

بلغ متوسط إنفاق الفرد على التأمين في السعودية خلال العام الماضي 1148 ريالا، وذلك بحسب تحليل لوحدة التقارير الاقتصادية بصحيفة "الاقتصادية"، مقارنة بـ 991 ريالا خلال عام 2014. مسجلا نسبة نمو قدرها 16 في المائة ما يعادل 158 ريالا، ويعرف متوسط إنفاق الفرد على التأمين بكثافة التأمين.

وبحسب البيانات المتوافرة من عام 2009 حتى عام 2015 يعد إنفاق الفرد على التأمين خلال العام الماضي أعلى إنفاق خلال سبعة أعوام. وبلغ متوسط إنفاق الفرد خلال عام 2009 نحو 548 ريالا، وفي عام 2010 بلغ 595 ريالا، وفي عام 2011 بلغ 652 ريالا، وفي عام 2012 بلغ 725 ريالا، وفي عام 2013 بلغ 841 ريالا، وفي عام 2014 بلغ 991 ريالا.

ونما متوسط إنفاق الفرد خلال عام 2015 مقارنة بمتوسط إنفاق الفرد خلال عام 2009 بنسبة 110 في المائة، أي بنحو 600 ريال لكل فرد.

وبلغت قيمة إجمالي أقساط التأمين المكتتب بها خلال عام 2015 نحو 36.2 مليار ريال مقارنة بـ 30.5 مليار ريال عام 2014. بنمو نسبته 18.8 في المائة، ما يعادل نحو 5.7 مليار ريال. وبحسب تحليل وحدة التقارير الاقتصادية بصحيفة "الاقتصادية" فقد شهد عمق التأمين خلال عام 2015 ارتفاعا ليبلغ 1.48 في المائة مقابل 1.08 في المائة خلال عام 2014. أما عمق التأمين غير النفطي فقد بلغ خلال عام 2015 نحو 2.08 في المائة مقابل 1.9 في المائة خلال عام 2014.

ويعرف عمق التأمين بأنه نسبة إجمالي أقساط التأمين المكتتب بها إلى إجمالي الناتج المحلي، أما عمق التأمين غير النفطي، فهو نسبة إجمالي أقساط التأمين المكتتب بها إلى الناتج المحلي غير النفطي.

ويبلغ عدد شركات التأمين وإعادة التأمين المرخصة في السوق السعودية 35 شركة، وعدد شركات "وسطاء التأمين" المرخص لها 80 شركة، في حين بلغ عدد شركات وكلاء التأمين المرخص لهم 84 شركة.

والخبراء الاكتواريون شركتان، وإخصائيو تسوية المطالبات التأمينية عشر شركات، واستشاريو تأمين ثماني شركات.

وتبلغ رؤوس أموال شركات التأمين وإعادة التأمين البالغ عددها 35 شركة نحو 12.9 مليار ريال، منها خمس شركات بلغت خسائرها المتراكمة من 50 في المائة إلى أقل من 75 في المائة من رأس المال، وهي: شركة "وفا للتأمين" و"الأهلية للتأمين التعاوني" و"سوليدرتي تكافل" و"أمانة للتأمين" و"عناية السعودية للتأمين التعاوني".

وبلغت الخسائر المتراكمة لشركتين من 75 في المائة إلى أقل من 100 في المائة، وهما شركة "وقاية للتكافل" و"سند للتأمين التعاوني"، علما بأن الشركتين موقوفتان عن التداول في سوق الأسهم السعودية.
http://www.aleqt.com/2016/03/31/article_1043137.html
هيئة الرياض تضبط مواطن ظهر في مقطع مصور مع عدة فتيات

متابعة - حمد الحركان

    صرح المتحدث الرسمي لفرع الرئاسة العامة لهيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر بمنطقة الرياض الشيخ محمد السبر أنه بالإشارة للمقطع المصور الذي نشر في شباكات التواصل الاجتماعي ويظهر فيه أحد المواطنين وهو يقوم بالتصوير مع عدد من الفتيات في مخالفة صريحة للتعليمات الشرعية والأنظمة المرعية؛ عليه فقد قامت وحدة مكافحة الجرائم المعلوماتية بفرع الرئاسة العامة في منطقة الرياض بالتحري عن الشخص وضبطه في هذا اليوم الأربعاء، وإحالته للجهات المختصة لاستكمال ما يلزم بحقه.
http://www.alriyadh.com/1142307
(منتحر السجن) .. عليل نفسيا

 عبدالخالق الغامدي (الباحة)  

كشف اللواء عشق الشيباني مدير سجون الباحة، معاناة النزيل الذي أقدم على الانتحار بشنق نفسه داخل شعبة السجن العام بالباحة صباح الثلاثاء الماضي، من مرض نفسي، حيث كان كثير المشاكل مع النزلاء ولم يوجد له أي وصية.

الناطق باسم شرطة الباحة العقيد سعد طراد، أكد أن الشرطة تولت التحقيق في القضية بإشراف مباشر من مدير شرطة الباحة اللواء علي القحطاني، فيما لاتزال الإجراءات طور الاستكمال.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160331/Con20160331831921.htm
إيران سعت لاستغلال المستثمرين الشيعة
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تركي الصهيل - الرياض 
كشفت لوائح الدعوى في قضية المتهمين بالتجسس لصالح إيران بأن استخبارات طهران سعت لاستمالة رؤوس أموال لمستثمرين سعوديين شيعة داخل أراضيها، وذلك خدمة لأهدافها، في وقت واصلت فيه المحكمة الجزائية المتخصصة بقضايا الإرهاب وأمن الدولة في الرياض أمس عقد جلسات الاستماع إلى أقوال المتهمين في القضية.

وفي تطور لافت، حضر بالأمس محام عن المتهم رقم 21، كأول المحامين حضورا في القضية، وهو خلاف المحامين الثلاثة الذين وكلهم غالبية المدعى عليهم،ولا يزالون يتغيبون عن الحضور.

وعلى الرغم من التهم التي يواجهها المدعى عليه الـ21، إلا أن محاميه طلب من القضاء تبرئة موكله، وتعويضه عن فترة إيقافه السابقة.

وبعد تقديم محامي المتهم الجواب على التهم الموجهة إلى موكله، توجه إلى قاضي الجلسة بـ5 طلبات رئيسية، تتمثل بـ»إطلاق سراح موكله موقتا، رفع منع السفر عنه، إعادة جهاز الحاسب الآلي الخاص به، التعويض المادي عن فترة الإيقاف، والحكم ببراءته».

ورد القاضي على تلك الطلبات بتأكيده أن الإطلاق المؤقت لسراح المتهمين هو من صلاحيات وزير الداخلية أو من يفوضه بناء على نظام جرائم الإرهاب وتمويله، فيما أن رفع المنع من السفر، وإعادة الحاسب الآلي والحكم بالبراءة، ينتظر فيها بعد البت في القضية والنطق بالحكم، أما ما يتصل بالتعويض المادي عن فترة الإيقاف، فقال القاضي إن ذلك سيتم وفق الأنظمة بعد النطق بالحكم في حال البراءة، وفي حال حكم بالسجن وكانت أقصر من المدة التي بقاها فسيتم تعويضه عن تلك الفترة.

وأصيب المتهم 21 خلال انعقاد الجلسة بحالة من الغثيان، مما استدعى القاضي لطلب التدخل الطبي له.

وواصل محامو المتهمين بالتجسس لإيران مسلسل الغياب عن وقائع جلسات المحاكمة، حيث تغيبوا عن جلسة موكلهم المتهم رقم 22 في القضية، والذي يواجه من بين تهمه أنه التقى بعنصر في الاستخبارات الإيرانية واستضافه في منزله.
http://makkahnewspaper.com/article/138213
إيران تفشل في تجنيد 200 لإثارة الفتنة.. وفضح مسؤول (بنكي)
منصور الشهري (الرياض)  

كشفت لائحة تهم المدعى عليهما الـ21 والـ22 المتهمين في «خلية التجسس» لصالح الاستخبارات الإيرانية سعي السفارة الإيرانية في الرياض لتجنيد 200 شخص من دعاة الفتنة والخارجين عن طاعة ولي الأمر ودعمهم للقيام بأعمال مخلة بالأمن وإثارة الفتنة داخل المجتمع السعودي.

ووجهت للمدعى عليه الـ21 تهمة اتخاذ منزله وكرا لاستقبال ثلاثة من عناصر الاستخبارات الإيرانية العاملين في السفارة الإيرانية في الرياض، وعرض عليهم جهازا إلكترونيا يستخدم في أعمال التجسس سبق أن اطلع عليه أثناء وجوده في الولايات المتحدة، واستعداده إحضار ذلك الجهاز بمقابل مالي، إضافة لتزويده الاستخبارات الإيرانية بأسماء 200 شخص من دعاة الفتنة والخارجين عن طاعة ولي الأمر والداعين للخروج عليه، وذلك من أجل دعمهم من قبل إيران، إضافة إلى سفره لتركيا واجتماعه مع أحد عناصر الاستخبارات الإيرانية هناك من أجل تزويده بمعلومات أمنية خاصة.

ويواجه المدعى عليه الـ22 (الذي كان يعمل مسؤولا إداريا في أحد البنوك السعودية) تهمة مناقشة طلب عنصر الاستخبارات الإيراني وربطه بحكم عمله في المجال الاقتصادي بمستثمرين من أبناء الطائفة الشيعية لعرض الاستثمار عليهم في إيران، للاستفادة منهم في دعم أهداف إيران داخل السعودية، إضافة إلى مناقشة أحوال المنطقة الشرقية والتطورات الأمنية هناك، ولقائه عنصرا في الاستخبارات الإيرانية عدة مرات واستضافته في منزله، وتأييده الأحداث وأعمال الشغب التي وقعت في القطيف.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160331/Con20160331831899.htm
متهم بالتجسس يطالب بالإفراج.. والتعويض

بعد 11 جلسة قضائية مخصصة لتقديم دفوع العناصر المتهمة في خلية التجسس المرتبطة بجهاز الاستخبارات الإيرانية.. أخيرا حضر محامي أحد المتهمين إلى قاعة المحكمة الجزائية المتخصصة أمس (الأربعاء) وقدم جوابه نيابة عن موكله (المدعى عليه الـ21) في الجلسة التي مثل فيها أيضا المدعى عليه الـ22 (سعوديا الجنسية) بحضور ذويه وممثلين من وسائل الإعلام ومندوب حقوق الإنسان.

وفي بداية الجلسة قدم محامي المدعى عليه الـ21 دفوعه كتابيا دون تلاوته، فيما طالب المدعي العام من رئيس الجلسة القضائية نسخة من الدفوع المقدمة وإمهاله للجلسة القادمة.

فيما بادر المدعى عليه الـ21 بتقديم طلب لرئيس الجلسة للإفراج الموقت عنه، إلا أن القاضي أجابه بأن هذا الأمر ليس من اختصاص المحكمة بل من اختصاص وزير الداخلية أو من ينيبه وذلك وفق المادة السابعة من نظام جرائم الإرهاب وتمويله التي نصت على «لا يجوز الإفراج الموقت عن أي متهم إلا بأمر من وزير الداخلية أو من يفوضه».

كما طلب المدعى عليه الـ21 رفع اسمه من قائمة الممنوعين من السفر وتعويضه عن فترة سجنه في حالة عدم إدانته، ليبين له القاضي بأن هذا الأمر سابق لأوانه لأن القضية لم يفصل فيها بعد، مضيفا بأن الجلسة القادمة ستكون خاصة لعرض الأدلة.

أما المدعى عليه الـ22 فلم يقدم دفوعه عن التهم الموجهة إليه، معللا ذلك بعدم تمكن محاميه من الاجتماع به داخل السجن، (والذي لم يحضر الجلسة)، ليوضح له القاضي أن حديثه عن عدم دخول المحامي له في مكان التوقيف غير مسند لدليل، مؤكدا له أن المحكمة تمكن المحامي من الحضور والاطلاع على ما يريد في ما يسمح به النظام.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160331/Con20160331831900.htm
بعد غيابهم 10 جلسات حضور أول محام لخلية التجسس

الرياض: سليمان العنزي       

في سابقة هي الأولى منذ انطلاق محاكمة خلية الـ32، المتهمين بالتجسس لمصلحة إيران، شهدت الجلسة الحادية عشرة من المرحلة الثانية حضورا أول لمحامي المتهمين في الخلية، إذ حضر محامي المتهم الـ21 في القضية، وتقدم للمحكمة بجواب على التهم الموجهة إلى موكله.

وطلب المتهم إطلاقه مؤقتا، ورفع اسمه من قائمة الممنوعين من السفر، وتعويضه عن فترة سجنه، ورد عليه القاضي أن القضية لم يفصل فيها بعد، ورفع اسمه من قائمة الممنوعين من السفر سابق لأوانه، كما أبلغه القاضي أن الإطلاق المؤقت من اختصاص وزير الداخلية أو من يخوله، في حالة عدم إدانته، وتم رفع الجلسة للاستماع إلى رد المدعي العام في الجلسة بعد شهر تقريبا.

أما المتهم الـ22 في القضية لم يحضر الجواب وحضر معه موكليه، وتذرع بعدم تمكين المحامي من دخول السجن، وشدد القاضي على المتهم أن ادعاءه لا يستند إلى دليل.

وطلب المتهم الاطلاع على المعاملة ووافق القاضي على الطلب، ولفت انتباهه إلى أن المحكمة تتيح للمحامي أن يلتقي موكله قبل أو بعد الجلسة، وتمكنه من جميع ما يطلب فيما يسمح به النظام.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=258009&CategoryID=5
مصرفي ساعد الإيرانيين للتحايل على المصرفية السعودية

الرياض: سليمان العنزي  
علمت "الوطن" أن المخابرات الإيرانية جندت المتهم رقم 22، وهو "سعودي الجنسية"، يبلغ 51 عاما، كان يعمل في أحد المصارف السعودية الكبيرة، وأيضا عمل كمحلل اقتصادي، وبحسب لائحة التهم الموجهة إليه، فقد تواصل المتهم مع السفارة الإيرانية، وقدم معلومات تساعدهم على التحايل على النظام المصرفي السعودي، وكيفية تحويل العملات الصعبة من إيران إلى السعودية، بواسطة الحقائب الدبلوماسية التي يحملها موظفو السفارة الإيرانية خلال سفرهم.

كما زود المتهم الاستخبارات الإيرانية بمعلومات غير صحيحة ومغلوطة، عن وجود الجيش السوري الحر على الأراضي السعودية ودعم السعودية لهم، إذ تكفل المتهم بالبحث عن مراكز بحثية تقدم دراسات اجتماعية عن المجتمع السعودي للاستفادة منها من قبل الاستخبارات الإيرانية.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=258008&CategoryID=5
حضور أول محامٍ عن المتهم 21 في خلية الـ 32

مسؤول بنكي متهم بـ(التجسس) يرفض الإجابة ويطلب منع الإعلام

علي العيسى - الرياض

كشفت الجلسة الحادية عشرة من جلسات الإستماع إلى ردّ المتهمين في قضية التجسس لصالح الاستخبارات الإيرانية عن حضور أول محامٍ عن المتهمين في تلك الجلسات حيث تضمنت جلسات أمس للمتهميْن 21 و22 من قائمة الـ 32 متهمًا.

و حضر للجلسة المتهم 21 ومعه المحامي و أحضر المتهم جوابه على التهم الموجهة ضده من قبل المدعي العام الذي طب من القاضي إعطاءه مهلة لقراءة الأجوبة والرد عليها بالأدلة، وقد خصصت الجلسة القادمة في شهر شعبان لعرض الأدلة على المتهم. فيما حضر المتهم 22 وهو مسؤول مالي كبير في أحد البنوك بدون أن يحضر الرد على الإتهامات الموجهة له مكتفيًا بتسليم لائحة من الطلبات كان أبرزها منع وسائل الإعلام من الحضور للجلسات، وأبلغه ناظر القضية أن جلسات الدفوع عن التّهم تعتبر فرصة له للدفاع عن نفسه وتعتبر الجلسة القادمة المحددة في شهر شعبان هي آخر فرصة قبل أن يتم عرض الأدلة من المدعي العام. 

مشاهدات: 

- حضور المحامي مع المتهم 21 يعتبر أول محامٍ يحضر جلسات الجواب على التّهم. 

- المتهم طلب من القاضي الإفراج المشروط عنه ولكن القاضي أبلغه أن ذلك من إختصاص وزير الداخلية حسب نظام جرائم الإرهاب. 

- المتهم طلب من القاضي رفع اسمه من قائمة الممنوعين من السفر وأفهمه القاضي أن ذلك سابق لأوانه ويكون بعد البتّ في القضية.

- المتهم 22 طالب القاضي بمنع حضور وسائل الإعلام. 

- طلب الإطلاع على ملف القضية وأبلغه القاضي بقبول ذلك 

- شهر شعبان يعتبر آخر مهلة لمن يريد أن يقدم جوابًا على التّهم. 

***************

أبرز التّهم: 

- تكوين خلية تجسس بالتعاون والارتباط والتخابر مع عناصر من المخابرات الإيرانية 

- تقديم معلومات في غاية السرية والخطورة في المجال العسكري تمس الأمن الوطني للمملكة 

- إفشاء سرّ من أسرار الدفاع 

- السعي لارتكاب أعمال تخريبية ضد المصالح والمنشآت الاقتصادية والحيوية في البلاد. 

الخيانة العظمى لبلادهم ومليكهم وأمانتهم بالارتباط والتخابر. 

- عملهم على تجنيد اشخاص يعملون في اجهزة الدولة لغرض التجسس والتخابر لصالح خدمة المخابرات الإيرانية وتحقيق اهدافها. 

- سفر معظمهم إلى إيران ولبنان ومقابلتهم هناك عناصر من المخابرات الإيرانية وتلقيهم عدة دورات لغرض إجادة عملهم التجسسي. 

- تمويلهم للإرهاب والأعمال الارهابية والاشتراك فيه عن طريق الاتفاق والتحريض عبر عصابة منظمة. 

- ارتكاب معظمهم لجرائم الرشوة بأخذ أموال مقابل الاخلال بواجبات وظيفتهم 

- تأييد بعضهم المظاهرات وأعمال الشغب التي وقعت بالقطيف. 

•طلبات المدعي العام.. 

إدانتهم بما أسند إليهم شرعاً.

الحكم بالقتل 

الحكم على المتهم العشرين بالحد الأعلى من العقوبة (سجناً وغرامة مالية) الواردة في المادة السابعة عشرة من نظام مكافحة غسل الأموال.

الحكم على المتهم الحادي والعشرين بالحد الأعلى من العقوبة (سجناً وغرامة مالية) الواردة في المادة السادسة من نظام مكافحة جرائم المعلوماتية 

الحكم على المتهم الحادي والعشرين بالحد الأعلى من العقوبة (سجناً وغرامة مالية) الواردة في المادة الخامسة من نظام عقوبات نشر الوثائق والمعلومات السرية وإفشائها.
http://www.al-madina.com/node/668919/
المدعي العام يطلب مهلة لقراءة أجوبة أحد المتهمين

حضور أول محامٍ لجلسات خلية التجسس الإيرانية

الرياض - مفضي الخمساني

    واصلت المحكمة الجزائية المتخصصة في الرياض عقد جلسات الدفاع في قضية خلية التجسس الإيرانية المكونة من 32 متهماً؛ حيث مثل صباح أمس اثنان من المدعى عليهما في الجلسة الحادية عشرة.

وشهدت الجلسة حضور أول محامٍ لتلك الجلسات؛ حيث حضر المتهمون ال21 و22 للمحكمة، وكان برفقة الأول أحد المحامين الموكلين من قبله في الترافع عنه وقدم ردوده على التهم الموجهة ضده من قبل المدعي العام.

فيما طلب المدعي العام من القاضي إعطاءه مهلة لقراءة الأجوبة والرد عليها بالأدلة، وقد خصصت الجلسة المقبلة في شهر شعبان لعرض الأدلة على المتهم.

وحضر المتهم 22 وهو يشغل منصب مسؤول مالي كبير في أحد البنوك بدون أن يحضر الرد على الاتهامات الموجهة له مكتفياً بتسليم لائحة من الطلبات كان أبرزها منع وسائل الإعلام من الحضور للجلسات.

وأبلغه ناظر القضية أن جلسات الدفوع عن التهم تعد فرصة له للدفاع عن نفسه، وستكون الجلسة المحددة في شهر شعبان هي آخر فرصة قبل أن يتم عرض الأدلة من المدعي العام.

مشاهدات جلسة المتهم 21:

- أول متهم يحضر محاميه منذ بدء محاكمة خلية التجسس

- طلب من القاضي الإفراج المشروط عنه، ولكن القاضي أبلغه أن ذلك من اختصاص وزير الداخلية حسب نظام جرائم الإرهاب.

- طلب رفع اسمه من قائمة الممنوعين من السفر، وأفهمه القاضي أن ذلك سابق لأوانه ويكون بعد البت في القضية.

مشاهدات جلسة المتهم 22:

- طالب القاضي بمنع حضور وسائل الإعلام.

- طلب الاطلاع على ملف القضية، وأبلغه القاضي بالقبول بذلك.
http://www.alriyadh.com/1142360
محاكمة (التجسس).. متهم يطالب برفع اسمه من قائمة منع السفر

خلف الخميسي - الرياض

طلبات متكررة وعديدة قدمها متهمو "خلية التجسس" أثناء انعقاد جلسات الاستماع إلى ردود المتهمين في المحكمة الجزائية المتخصصة بالرياض، حول التهم التي وجهها لهم ممثل هيئة التحقيق والادعاء العام، فيما يخص ارتباطهم بقضية التجسس لصالح الاستخبارات الإيرانية، كان عناصرها 30 سعودياً، واثنين آخرين الأول إيراني والآخر أفغاني. ومن ضمن المتهمين الذين حضروا جلسة أمس المتهم الثاني والعشرون، وهو يشغل منصب مسؤول مالي كبير في أحد البنوك السعودية، إلا أنه حضر بدون أوراق الرد على الاتهامات الموجهة له، مكتفيا بتسليم لائحة من الطلبات، من أبرزها منع وسائل الإعلام من الحضور للجلسات، كما طلب الاطلاع على ملف القضية وأبلغه القاضي بالقبول بذلك.

وأبلغ ناظر القضية المتهم الثاني والعشرين بأن جلسات الدفوع عن التهم الموجهة إليه تعتبر فرصة له للدفاع عن نفسه خلال جلسات المحاكمة، أيضاً قال له القاضي: إن الجلسة المقبلة المحددة في شهر شعبان القادم تعتبر هي آخر فرصة له قبل أن يتم عرض الأدلة من المدعي العام.

فيما تمحورت طلبات المتهم الحادي والعشرين -الذي حضر معه محاميه ويعتبر أول محام يحضر جلسات الجواب على التهم- برفع اسمه من قائمة الممنوعين من السفر وأفهمه القاضي أن ذلك سابق لأوانه ويكون بعد البت في القضية، إضافة إلى ذلك طلب الإفراج المشروط عنه، إلا أن القاضي أبلغه أن ذلك من اختصاص وزير الداخلية حسب نظام جرائم الإرهاب.

وشهدت جلسة أمس، (رقم 11) من جلسات الاستماع إلى ردود المتهمين في قضية التجسس، حيث واصلت المحكمة الجزائية المتخصصة الاستماع إلى ردود المتهمين في قضية التجسس لصالح الاستخبارات الإيرانية، وشهدت الجلسة حضور أول محام لتلك الجلسات، حيث حضر عن المتهمين الـ21 و22 للمحكمة، فيما طلب المدعي العام من القاضي إعطاءه مهلة لقراءة الأجوبة والرد عليها بالأدلة، فيما خصصت الجلسة المقبلة في شهر شعبان لعرض الأدلة على المتهم.

ووجه المدعي العام عدة تهم عبر الأوراق التي رفعها في وقت سابق ضد أعضاء خلية التجسس، أبرزها تكوين خلية تجسس بالتعاون والارتباط والتخابر مع عناصر من المخابرات الإيرانية، وتقديم معلومات في غاية السرية والخطورة في المجال العسكري تمس الأمن الوطني للمملكة ووحدة وسلامة أراضيها وقواتها المسلحة.

أيضاً من ضمن تهم المدعي العام، إفشاء بعض أعضاء الخلية سرا من أسرار الدفاع، والسعي لارتكاب أعمال تخريبية ضد المصالح والمنشآت الاقتصادية والحيوية في البلاد، والإخلال بالأمن، والطمأنينة العامة، وتفكيك وحدة المجتمع، وإشاعة الفوضى، وإثارة الفتنة الطائفية والمذهبية، والقيام بأعمال عدائية ضد المملكة.
http://www.alyaum.com/article/4128630
الطريق إلى السلام

عبد ربه منصور هادي

الآن وقد مّر عام على التدخل العربي الذي تقوده السعودية٬ ويدعمه الجيش الوطني اليمني٬ أستطيع أن أقول الآن بثقة للشعب اليمني إننا نعمل بجد لاستعادة السلام. فقد ضعف المتمردون الحوثيون عسكريا٬ ومن المقرر استئناف مباحثات السلام الشهر المقبل٬ وسيبدأ تنفيذ وقف إطلاق النار في 10 أبريل (نيسان)٬ وسوف يمهد ذلك للمحادثات٬ وعلى الحوثيين أن يحترموا ذلك. يجب علينا الآن تركيز جهودنا على إعادة بناء بلادنا التي دمرتها الحرب.

بدأت الحرب اليمنية في صيف ٬2014 عندما شّن المتمردون الحوثيون٬ المدعومون بقوات موالية للرئيس السابق علي عبد الله صالح٬ هجوما على وحدات الجيش الحكومي بمدينة عمران٬ وبعدها اتجه المتمردون لاحتلال العاصمة صنعاء٬ وإزاحة الحكومة الشرعية المنتخبة في سبتمبر (أيلول) من نفس العام.

وقبيل إشعال قوات صالح والحوثيين لأحداث العنف٬ لم تدخر حكومتي وسعا في سبيل تجنب حرب شاملة٬ ومرت البلاد بعملية انتقال سلمي للسلطة. بيد أن الأمور خرجت عن مسارها في الوقت الذي كانت البلاد تسعى فيه لتنفيذ قرارات «مؤتمر الحوار الوطني»٬ الذي رعاه اليمنيون ودعمه العالم. شارك الحوثيون أنفسهم في نقاشات المؤتمر إلى أن قاموا بإشعال العنف.

ومع سقوط بلادنا في الفوضى٬ لم يعد أمامنا خيار سوى طلب العون من إخواننا في المملكة العربية السعودية٬ وبعض الدول العربية. فمن دون التدخل٬ ربما أصبح مستقبل اليمن كتلك الدول٬ بلا قانون حيث تسود فيها العداوات. ولأن اليمن يتمتع بموقع استراتيجي مهم على خليج عدن٬ كان من الممكن أن يتعدى تأثير الفوضى حدود دولتنا٬ ليصل إلى غيرها من دول الخليج وأوروبا والولايات المتحدة.

الآن استطاعت حكومتي وقوات التحالف أن تغير ميزان القوى على الأرض٬ إذ تحرر نحو 75 في المائة من الأرض التي احتلتها قوات الحوثيين وصالح في السابق٬ وهذا هو سبب موافقة الحوثيين على المشاركة في محادثات سلام جادة. نشهد بالفعل بعض نتائج تلك الجهود٬ إذ توقف القتال على امتداد الحدود السعودية.

فبلادي التي تفتخر بموروث حضاري يعود لأكثر من 1000 عام٬ تستحق فرصة الحياة من جديد.

ولكي نهزم التطرف يجب أن تكون لدينا حكومة متماسكة٬ تستطيع تقديم خدمات لمواطنيها٬ فنحن نعمل الآن على إعداد برنامج نهوض اقتصادي لمرحلة ما بعد الحرب٬ لمساعدة اليمن على التعافي٬ بيد أن العالم يجب عليه الوقوف إلى جانبنا ودعمنا لإعادة بناء اليمن٬ إذ نحتاج إلى مساعدات اقتصادية عاجلة٬ وإلى توفير فرص عمل للشباب اليمني٬ وإلى استغلال حماسهم لمستقبل بلدهم.

بدأنا نشهد بعض التقدم بمساعدة شركائنا العرب والمسلمين٬ وبالفعل عاد أغلب وزراء الحكومة إلى العاصمة المؤقتة عدن لأداء واجبهم. نتمنى أن تؤدي مفاوضات الأمم المتحدة المقررة في أبريل المقبل إلى استئناف مباحثات السلام السياسية٬ وتنفيذ توصيات مؤتمر الحوار الوطني٬ الذي دعا إلى إقامة دولة فيدرالية. تقّدر بلادي كل ما تقوم به الأمم المتحدة لمساعدة اليمن٬ وسوف ندعم جهود إسماعيل ولد الشيخ أحمد٬ مبعوث الأمم المتحدة الخاص إلى اليمن.

ولنجاح المباحثات المقررة في الشهر المقبل٬ يجب على قوات صالح والحوثي قبول قرار مجلس الأمن التابع للأمم المتحدة رقم ٬2216 الذي دعا كل الأطراف إلى الالتزام بالمسار السياسي٬ وباتفاق يسمح للحكومة بالعمل على إعادة المهجرين إلى ديارهم٬ وإصلاح ما أفسدته الحرب.

يجب أن يشتمل اتفاق السلام النهائي على خطوات جادة لاستعادة الأمن في اليمن.

سوف نغلق ذلك الملاذ الآمن للإرهابيين إلى الأبد٬ وسنعمل مجددا مع شركائنا الغربيين والعرب لإخراج الإرهابيين من أراضينا٬ الذين يخططون لشن هجمات في الولايات المتحدة وأوروبا والدول العربية وغيرها من الدول. ففي خلال الأسبوعين الماضيين٬ شرعت الحكومة اليمنية في شن هجمات ضد المنظمات الإرهابية في عدن٬ والجماعات المسلحة المتطرفة٬ ونجحت الحملة في إعادة الأمن إلى عدن. وتعمل حكومتي حاليا على شن حملات مماثلة في مناطق أخرى.

بالإضافة إلى ذلك٬ يتعين على إيران التي تسعى لمّد نفوذها من خلال وكلائها الحوثيين أن تفهم أن اليمن لن يتنازل عن شبر واحد من أرضه للقوات الأجنبية.

توليت الرئاسة في 2012 في الوقت الذي كانت فيه بلادي تعاني من اضطرابات سياسية وعمت فيها الفوضى٬ وحتى قبل ذلك كان هناك كثير من المشكلات المزمنة التي تركت من دون حل٬ والآن علينا الالتفات إلى المهمة العاجلة وهي المصالحة.

في السنوات التي سبقت إشعال قوات صالح والحوثيين للعنف٬ الذي أدى إلى الحرب الأهلية٬ استطاع اليمن تحقيق تقدم كبير من خلال الخطوط العريضة التي رسمها «مؤتمر الحوار الوطني»٬ وعلينا اتباع نفس الإجراءات والخطوات والالتزام بنفس الخطوط الإرشادية٬ عند معاجلتنا لنتائج الانقلاب الذي قامت به قوات الحوثيين وصالح.

تمّد حكومتنا يدها لإحلال السلام بشكل دائم٬ والعمل على إعادة بناء الدولة اليمنية٬ ورغم التحديات يبدو مستقبل اليمن اليوم مشرقا أكثر من أي وقت في العام الماضي٬ فقد تراجعت وتيرة العنف٬ ونحن الآن في انتظار البدء في المفاوضات٬ وبات السلام قريب المنال. نستطيع أن نستشرف مستقبلا يتنعم فيه اليمن بالاستقرار والازدهار والعيش الكريم والمساواة للجميع. علينا ألا نتخلى عن الأمل.

* الرئيس اليمني

(خدمة {نيويورك تايمز})
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(سيفون) الوزارة !

خالد السليمان

المشكلات الناتجة عن تطبيق التعرفة الجديدة للمياه تستدعي إيقاف العمل بهذه التعرفة مؤقتا حتى يتم تقييم هذه المشكلات وآثارها السلبية على المجتمع !

فالتباين الواضح بين فواتير المستهلكين والمبالغة في بعضها يؤكد أن هناك خللا في مكان ما يستدعي التدخل قبل أن تستفحل المشكلة وتتراكم ديون الاستهلاك على مشتركين عاجزين عن سداد المبالغ الكبيرة وفي نفس الوقت عاجزين عن الاستغناء عن المياه !

لذلك أقترح العودة إلى التسعيرة القديمة مؤقتا حتى يتم:

1) مراجعة التعرفة الجديدة وآثارها على المستهلكين خاصة ذوي الدخل المحدود والمتوسط، وإقرار شرائح متعددة تشجع على الترشيد !

2) استكمال تركيب العدادات الإلكترونية حتى تتم قراءة العداد بدقة ونزاهة بعيدا عن الأخطاء البشرية والإهمال !

3) تطبيق آليات تلقي شكاوى محايدة، فلا يمكن أن تكون شركة المياه الوطنية الخصم والحكم، كما يجب عدم الإلزام بالسداد، وضمان استمرار الخدمة، حتى البت في الشكوى !

فالحديث عن خطوات لتسهيل وتقسيط سداد الفواتير بدلا من خفضها لا يحل المشكلة بل يرحلها لموعد صدور الفاتورة التالية، فنسب الزيادة الكبيرة لا تدع مجالا للسيطرة عليها بالترشيد وحده !

أخيرا أتمنى على وزير المياه التوقف عن التصريحات الاستفزازية، فالمشكلة لم تعد في تسريب «سيفون» المنزل بل في تسريب سيفون حجج ومبررات الوزارة!
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متى يكون الحدث إرهابياً ؟

سعيد السريحي

من الأرجح ألا يكون سيف الدين مصطفى مختطف الطائرة المصرية قد أقدم على فعلته تلك لدوافع شخصية بحتة، ومن المؤكد، إن لم تثبت التحقيقات التي لا زالت جارية عكس ذلك، أن لا علاقة له بالجماعات الإرهابية التي تعمل على زعزعة الأمن والاستقرار في مصر، ورغم أن الحادثة انتهت باستسلام الخاطف إلا أن السؤال الذي يبقى معلقا : هل يمكن أن يعتبر هذا الحادث حادثا إرهابيا؟

للإجابة عن هذا السؤال ينبغي لنا أن نحدد مفهوم الحدث الإرهابي، ذلك أن الإرهاب ليس هو الحدث في حد ذاته كما أنه ليس في حجم ما يترتب عليه من آثار وضحايا، وإنما في مقدار ما يسببه من رعب وما ينشره من خوف، ولما كان ضحايا الإرهاب ليسوا مقصودين بشخوصهم وإنما بانتماءاتهم الوطنية أو الدينية أو المذهبية وهذا يعني أن كل من ينتمي لهذا الوطن أو ذاك وهذا الدين أو ذاك وهذا المذهب أو ذاك هو عرضة لأن يكون ضحية قادمة لحدث إرهابي قادم، ومن هنا فإن ما يحدد مفهوم الإرهاب إنما هو ما يترتب عليه من خوف ورعب.

وبناء على ذلك يكون بإمكاننا أن ننظر إلى حادث اختطاف الطائرة المصرية يوم أمس الأول على أنه حادث إرهابي لسببين الأول يتصل بالسياق الذي جاء فيه وهو سياق ما يشهده العالم من حوادث إرهابية، ولذلك سارع المراقبون لربط اختطاف الطائرة يوم أول أمس الأول الثلاثاء بحدث التفجير الذي حدث في مطار بروكسل يوم الثلاثاء الذي سبقه، أما السبب الثاني فحسبنا شاهدا عليه أن حبس العالم أنفاسه طوال ساعات خشية أن يقدم الخاطف على تفجير الطائرة وقتل جميع من هم فيها أو من تبقى على متنها، وهو خوف أفضى إلى التشكك في الاحتياطات الأمنية التي تتخذها المطارات لحماية الطائرات والمسافرين من أي حوادث إرهابية، وتلك غاية من غايات الجماعات الإرهابية سواء كان من يقدم على العمل الإرهابي منتميا إليها ومتبعا لتوجهاتها أو ليست له صلة بها وما قام به إنما هو نتاج دوافع شخصية كما تشير التقارير التي تعرضت لحادث اختطاف الطائرة المصرية.
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لماذا يخيفهم القانون

حمود أبو طالب

عندما قررت إحدى الجامعات الجديدة فتح كلية بمسمى «الشريعة والقانون» أتذكر جيدا الحملة الاحتسابية الكثيفة التي قام بها عدد كبير ممن رأوا في ذلك القرار تعديا على الشريعة بإضافة القانون إليها، وإثما اقترفته الجامعة يجب ردعه وتصحيحه. ولم تقتصر تلك الحملة على محتسبي المنطقة فقط، فقد شاركهم فيها محتسبون من بقية المناطق لتصبح حملة كبرى منظمة تداهم مكتب مدير الجامعة بشكل متكرر، وتزور أمير المنطقة بين وقت وآخر، بعد أن حاولت إقحام مفتي المملكة في القضية بعرض معلومات مغلوطة ومبالغات كاذبة، وافتراضات لا يسعها إلا خيالهم. لكن النتيجة أن الكلية افتتحت بذلك المسمى ومضت الأمور بشكل طبيعي عدا بعض المناوشات البائسة بين وقت وآخر.

«القانون» مصطلح مزعج ومستفز للذين يريدون استمرار السلطة المزاجية الشخصية المطلقة لهم التي تجعلهم فوق المراجعة والمساءلة، إنهم لا يحاربون هذا المصطلح دفاعا عن الشريعة أو حفاظا على العدالة والحق، وإنما لكي لا تتأثر سلطتهم الهائلة وسطوتهم القوية التي تجعل أحكام الله العادلة عجينة رخوة بين أيديهم يشكلونها كما يشاؤون، ولهذا فإنهم لا يتورعون بتلويث مفردة القانون بكل ما يسعفهم به قاموس الخطيئة والمنكر والحرام، ولا يترددون في وصم كل من يتلفظ بها بأبشع الأوصاف وصولا الى إخراجه من الملة لأنه يحارب شريعة الله، وفي هذا السياق تأتي كارثة قاضي الليث الذي أصدر كتابا عنوانه «كليات الحقوق والحكم بغير ما أنزل الله»، وصل فيه إلى تكفير مناهج كليات القانون السعودية والدعوة إلى محاربة كل من يدرسها أو يقتنع بها أو يستخدمها.

هذا القاضي لم يبتدع كارثته من فراغ، وإنما استنادا الى رأي يؤمن به عدد كبير من أمثاله، منهم من يجهر به ومنهم من يتكتم عليه ويدعم المبادرين بإعلانه. وعندما يكون هذا القاضي مسؤولا عن أحكام تتعلق بعباد الله في مختلف القضايا فلنا أن نتصور ماذا يمكن أن يحدث وهو بهذه العقلية، وكم تمنينا ألا يقدم لكتابه شيخ فاضل من العلماء الذين نحترمهم ونقدرهم.
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وماذا بعد تكفير الجامعات؟

عبدالعزيز السماري

تناقلت وسائل التواصل الاجتماعي صورة لغلاف كتاب بعنوان «كليات القانون والحكم بغير ما أنزل الله» أصدره قاض وراجعه أحد كبار العلماء، و جاء في الكتاب المتداول أن الجامعات السعودية وعلى رأسها جامعة الملك سعود تدرس قوانين تنص على الكفر بواح، والطاغوتية، واستند الكاتب إلى قول أحدهم «بأنه يجب جهاد المتبعين للقوانين الوضعية وقتالهم.

هذا الخبر يختصر مشكلة الإرهاب الديني في سطور، ويعيد القضية المشتعلة إلى قواعدها الأساسية، وهي أن الإرهاب الديني والتفجيرات قضية فكر، وليس مجرد سلوك إجرامي فقط، فالخارجون إلى الشوارع بمتفجراتهم يستندون إلى هذا الفكر في تأصيل قتالهم للمجتمعات الآمنة، ولا يمكن الخروج من هذا النفق المظلم إلى بمواجهته بالعقل والتنوير من قبل المفكرين وعلماء الدين المتنورين والثقات..

يؤكد المؤلف أن القوانين التي تُدرَس في «كليات القانون» بالعالم الإسلامي كفر بواح، وهو بذلك يزيد مساحة الخروج على الأمن والاستقرار إلى مختلف المجتمعات الإسلامية، وتدل رؤيته كما نشرها في كتابه على فكر منغلق، ولا يجيد قراءة تطور الأحكام القانونية في التاريخ، فالإسلام كان ومازال في تاريخه يثري الرؤية القانونيه للمتغيرات، و لم يلغ اجتهاد المتخصصين في إصدار القوانين للجرائم والجنحات المستجدة.

كذلك لا يمكن إغفال تطور الجرائم بإختلاف الزمان والمكان ، فعلى سبيل المثال أصبح هناك جرائم سياسية واقتصادية و جنسية وأخلاقية وإدارية، وجرائم ضد حقوق الأطفال، وضد حقوق الملكية، كما أن اغتصاب الزوجة وإرغامها على الجنس بالضرب والإكراه يدخل في طور الجريمة في هذا العصر ، فما بالك إذن بمن يجيز اغتصاب الفتيات الصغيرات تحت مسميات السبي وغيرها.

كانت السرقة تنحصر في تعريف أخذ المال خفية، ولكنها في هذا العصر تجاوزت ذلك، وأصبحت تعني سرقة الحقوق الفكرية وسرقة المؤلفات والأفكار والمخترعات، وسؤالي للمؤلف عن كيفية التعامل مع هذه الجنح الجديدة على الشرع الإسلامي، وهل تُقطع أيديهم إذا ثبتت سرقتهم لكتاب مؤلف آخر، أم نجتهد ونضع نظام لتعويض الخاسر من السرقة الأدبية كالتعويض المادي والتشهير وغيرها.

هناك باب واسع في عالم الجريمة الحالي وهو أخلاقيات المهنة والإدارة الحديثة، فعالم الإدارة الحالي يجرم التسلط الإداري ويسحب رخص أصحاب المهن الذين يستغلون ثقة الناس ويتلاعبون بحقوقهم أو يخلون بها من الأطباء والمهندسين والإداريين وغيرهم، والفقه الإسلامي في تاريخه الطويل لم يطرح أي اجتهادات لإصدار عقوبات في حق الذين ستغلون سلطتهم في غير مكانها، أو الذي يخالفون أخلاقيات العمل في المؤسسات أو الأعمال الحرة.

في عالم حوادث السيارات والمرور ظهرت جرائم جديدة مثل قطع الإشارة الحمراء والتسبب في موت الآخرين، وذلك جرم كبير ويترتب عليه أحكام شديدة في الأنظمة الحديثة، بينما في الفقه الإسلامي المعاصر يدخلون هذا الجرم الشنيع في قضية القتل الخطأ أي بدون قصد، وكيف يكون بدون قصد وهو يعتبر مخالفاً للنظام ويتسبب في قتل شخص آخر بسبب مخالفته المرورية أو قيادته المتهورة..

في الفقه الإسلامي يتم تعريف القتل الخطأ هو أن يفعل ما لا يريد به المقتول، فيفضي إلى قتله أو يتسبب في قتله كأن يصدمه بسيارة دون قصد. والحكم الشرعي على القاتل «قتل خطأ « الدية والكفارة، والكفارة هي صيام شهرين متتابعين إن لم يجد الرقبة لقوله تعالى: (ومن قتل مؤمنا خطأ فتحرير رقبة مؤمنة)، بينما القتل شبه العمد: أن يقصد المكلف الجناية على إنسان معصوم الدم بما لا يقتل عادة، كأن يضربه بعصاً خفيفة، أو حجر صغير، أو يلكزه بيده، أو بسوط، أو نحو ذلك فيصيب منه مقتلاً فيموت من ذلك، والإشكالية الفقهية الحالية أن حكمهما في الفقه واحد على الرغم من اختلاف درجة الجريمة ، فهل من يقطع الإشارة ويقتل، مثل الذي يرمي صيداً، أو يقصد غرضاً، فيصيب إنساناً معصوم الدم فيقتله..

ما سردته أعلاه مجرد أمثلة لقصور تلك النظرة التي تضرب المجتمع في مقتل عندما تشيع بين العامة أحكام التكفير للجامعات التي تدرس القانون وتثريها بالأنظمة والقوانين الحديثة، والفتوى في حقيقة الأمر تعني بطريق غير مباشر تكفير الدولة، فالجامعات التي تدرس القانون و الأنظمه تشارك في تقديم خبراتها للدولة والمؤسسات الحكومية لإصدار الأنظمة والقوانين، وهذا هو بيت القصيد في مثل هذا الطرح، وتكفير الدولة مؤشر خطير على وصول هذا الفكر إلى حالة اللارجعة، و أنه تحول إلى خنجر مسموم في خاصرة الاستقرار والأمن في الأوطان، والله المستعان
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بين الانتماء والإقصاء..

د. ابراهيم بن عبدالرحمن التركي

** لمن تقرأ؟ وبمن تثق؟ ومن تصادق؟ ومن تُصدِّق؟ أسئلة عسيرة في زمن السيول المعلوماتية والتواصلية نواجهها اليوم لنعيا بتفكيكها وتحليلها والاتفاق على منهجيةِ قراءتها، وفي جيل ما قبل العالم الرقمي لم تواجهنا هذه الاستفهاماتُ فلم نقلق بالإجابات، ووجَّهنا آباؤنا ومعلمونا في بدء التكوين مثلما تابعونا فتبعناهم، وكانت حركاتنا محدودةً وسكناتنا معدودة، وفي الحركات خروجٌ وفي السكنات خلوة، وعبرها أيقنا بريادة الكبير، وحين فكرنا خارج الصندوق فصارت لنا قراءاتنا وصداقاتنا ظلت المبادئُ التي غرسوها حاكمةً متحكمةً نؤوب إليها أو بها عندما نرى من يشطح ومن ينطح ومن يهذي فلا يهدي.

** أما في العالم الرقمي فقد افتقدنا منطقية السؤال؛ فمن يصادق من؟ ومن يقرأ لمن؟ وتاهت معاني «المقارنة والتقويم والاختيار والاختبار» وسط ملايين المعلومات التي نتلقاها عبر الشبكات، ومئات إن لم يكن آلاف الأصدقاء الذين نصادفهم ونصافحهم، وعادت التربيةُ لتتجذر في التربة لا في السُّوق ولا في الأغصان، وأيقنا ألا جدوى من وعظياتٍ تجيء بعد زمن البذار الذي لا يتعدى الأعوام الخمسة الأولى من عمر الإنسان.

**لا معنى بعد هذا لاستنكار فعلٍ وتحميل أسرةٍ أو مدينة أو منطقةٍ وزره؛ فقد اختلطت مُعامِلاتُ التأثر والتأثير، ولم يعد التخصصُ أو الوسطُ أو البيئةُ عوامل وقاية ولا ضوامن أمان، وبات الارتباط بالافتراضيين وعوالمهم أقوى من وشائج ذوي القربى وتعليمات ذوي البيان والبرهان من العارفين.

** ومع أن التركيز متجه نحو المتشددين المعروفين والمتطرفين المجهولين إلا أن اللغة العالية التي يتبناها الأكثرون بمن فيهم «المعتدلون» ومن يسمون «الليبراليون» تبلغ مستوى التحريض يقوده من يمثلون القدوة المفتقدة؛ فأي جيل سينشأُ من شاتم ولاطم وأفَّاق؟ وما هي انعكاساتُ ذلك عليهم حين يكتشفون أن فيمن وثقوا بهم فأخذوا عنهم مَن يتمادون في تقزيم شركاء الوطن ممن لا يوافقون توجهاتهم.

** وإذا عبرنا أولاء نحو ضفاف الصداقات؛ فهل نعي من يحاورهم أبناؤنا في عالم هائجٍ تغزوه العلاقات غير السوية التي قد تستدرجهم نحو الرذائل بمعانيها ومبانيها المتموجة، وهل نكتشف أن من ركزوا سهامهم على الحلقات والجمعيات قد صرفوا الأنظار عن عوالم رقمية تستتر خلف شعاراتٍ جاذبةٍ لا يشرف عليها متدينون؟

** سيبقى الاتجاه نحو «الحلقات الأضعف» ظاهرةً يلوذ بها الأكثرون لتلوثهم بأدلجةٍ تأذن بعبور كل ما يوافق أهواءَهم وتشوه ما يخالفها، مثلما يقف التحشيد القَبلي والجهوي والإقليمي خلف الخلط الذي يرفع ويخفض كما يشاء ويلمَّع ويطفئُ من يشاء.

** يسيرٌ أن نكتشف السيئين العلنيين لحماية النشء منهم ولكن العسير معرفة نوايا المتلبسين بالحق والمختفين وراء معانٍ ظاهرها الجمال وباطنها الاستغفال وناتجها التشظي.

** الوطن للجميع.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160331/ar7.htm
داعش.. قل هي من عند أنفسكم..!! (1-2)

خالد السيف

ثمّة علاقةٌ وطيدةٌ تجمع ما بين: «عبدالله بن سبأ» وبين: «الصهيونية» ذلك أنّ كليهما مُنتجٌ لـ: «كسلنا» في سبيل إراحتنا من تبعاتِ: «المراجعة» لتراثنا التاريخي/ ولحاضرنا على نحوٍ صارمٍ من منهجيةٍ ركناها: الصدق/ والشفافية، وذلك أنّ كلفة: «العمل النقدي» مرهقة وطريقها وعرٌ محفوفٌ بالمخاطر ومُعبّدٌ بالزّلق فيما نحن أثبتنا – وبامتيازٍ – أنّه لا قِبلَ لنا بمشاق: «العمل النقدي» ومخرّجاته فنتائجه هي الأخرى طالما كانت موجعة/ وممعنة في فضحنا.. ولقد كان من شأن مفاجآت – نتائج العمل النقدي – تعارضها الصارخ مع جملةٍ مما هو من: «مُسلّماتنا» المنقّعة بـ: «يقين» لا يقبل بأيّ حالٍ أن تطاله أيّ مقاربةٍ لشكّ علمي يُحرّض على استعمال العقل تفكيراً.. وهي نتائج كانت في معظمها صادمة/ وثمنها باهظ تدفعه الأجيال المتعاقبة تِباعاً من فاتورة مستقبلها!!

لا جرم إذن أنّه من السهل بالمرّة أن تُحمّل غيرك مسؤولية ما أصابك من إخفاقاتٍ تتوالى لتشكّل بالتالي تراكماً من نكوصٍ لا تجد أدنى غضاضةٍ من أن تُحمّله مِن ثَمّ ما يتمخّض عن ذلك من تبعات وهزائم متلاحقة..! لا مشاحة إذن في أنه البحث الدؤوب عن: «مشاجب» تُصنع على أعيننا ثم لا نلبث أن نعلّق عليها كلّ: «هزائمنا» في سبيل تبرئة: «الذات» المتضخّمة حدّ التأليه، والخلوص تالياً من ضنك: «التأنيب» في سبيل الظفر بـ: «ضميرٍ» مرتاحٍ حيث سيجد نفسه في منأىً عن أيّ محاكمةِ/ مساءلةٍ ستُثبت يقيناً أنّ صاحب هذا الضمير – وليس غيره – هو المتورط في كلّ ما لحق بـ: «الأمة» التي ينتسب إليها وذلك بما كسبته يداه..!!

إنها: «الجناية الكبرى» حين نعمد إلى تسطيح أيّ: «ظاهرة» تستوجب دراسة معمّقة ابتغاء تكييفها على نحوٍ من قراءة أسبابها/ وتفكيك آليّة تكوينها.. تتحقق تلك: «الجناية الكبرى» يومَ أن نتعامل مع تلك: «الظاهرة» التي سيكون لها ما بعدها من شرور تتجذّر مكاناً وتمتد زماناً.. يوم أن نتعامل معها بتسطيحٍ مبالغٍ فيه فنبسّطها حين لا نكف عن أن نّصنّفها في حقل الاتهامات الجاهزة فنقحمها عنوةً في: «الدوائر الواسعة» وتلك الدوائر من شأنها استيعاب أيّ إخفاقٍ لنا ذلك أنّها مرنة (وتتمطط) فهي تارةً: (ابن سبأ) وتاراتٍ تأخذ هذه المسميات الأخرى: «ابن العلقمي» و: «المجوس» و«الخوارج» إلى أن نصل إلى «الماسونية» مروراً بـ «الشيوعية» ثم «الإمبريالية» حتى منتهى الدائرة الأوسع «الصهيونيّة العالمية» بالتواطؤ مع «الصليبية»!!

لا يُخالجني شكٌّ بأن القارئ هو أكثر وعياً من أن يظنني بهذه الكتابة أنكر ما لتلك «الدوائر من ابن سبأ وبقية من ذكرت» من أسبابٍ ليس من أحدٍ يمكنه الاشتغال على إنكارها/ ونفي أثرها غير أنّها كانت عوامل «خارجية» نحن من نفخنا فيها الروح حتى بلغنا بها هذا المستوى الضخم من الحياة الأمر الذي استقر في عقلنا الجمعي أنّ تلك المسميات بمجموعها هي «على كلّ شيءٍ قدير» أو شيئاً مما يُشبه ذلك!!

لنأخذ «داعش» أنموذجنا لهذه الحالة التي نحن عليها من «التسطيح» السمج لدراسة الظواهر «الخطيرة»، ذلك أنّ القول: إنّ داعشاً امتدادٌ «خارجي» لتلك الطائفة التي كان انبثاقها تاريخياً إبان خروجها على خليفة المسلمين الإمام علي بن أبي طالب رضي الله عنه.

ولئن تقاطعت جملةٌ كبيرة من معتقدات «داعش» ورؤاها مع ما عُرف بعد باصطلاح «الخوارج» فإنه ليس بالضرورة أن يكونوا منتجاً لذات «الانحراف» الاعتقادي الذي خرج في بدئه من «ذي الخويصرة»!

ويُمكنك أن تقول مثل ذلك «التسطيح» قراءةً لظاهرة «داعش» فيمن يقطع بأنّ «داعش» لم تكن سوى عمل «استخباراتيٍّ» وحسب!

في حين أنّ «المسألة» أعقد بكثير مما نظن بادي الرأي.. ومتى ما بقينا على هذا التسطح – والهشاشة والكسل البحثي معرفياً فإن ثمّة منتجاً غير «داعش» مختلفاً عنها «اسماً» وأبشع منها أفعالاً وتوحشاً.. لعل خلطة هذا المنتج الجديد تُطبخ الآن على نارٍ هادئةٍ في قدور الساسة لينطلق – هذا المنتج الأكثر وحشية – من قمقمه من بعد ما تستنفد «داعش» كلّ الأدوار التي أنيطت بها!..
http://www.alsharq.net.sa/2016/03/31/1499780
جرائم الأقرباء

عبدالله فراج الشريف

لا أشك لحظة أننا كمسلمين نأبى أن يجرم أحد منا في حق أحد من أقربائه، فنحن قوم -سادتي- نؤمن بأن صلة الرحم بين الأقرباء واجبة، وأنها كما ورد في الأثر مُعلَّقة بالعرش تدعو صباح مساء: اللهم صلْ من وصلني واقطع من قطعني، وليس منا من لا يريد أن يصله الله، فصلة الله للعبد رحمة ومغفرة وقرب منه، أما القطيعة فهي بُعد عن الله وعقوبة، والذين يصلون أقاربهم خاصة في دائرة الأسرة الواحدة يرى الناس منهم نماذج من أهل التقوى، يقتدون بهم لما يرون من التوفيق الذي يصاحبهم في كل أمورهم لصلتهم أرحامهم، وإحدى أهم وظائف المساجد أن تشيع بين الناس الرحمة والتعاطف عبر ما يُلقى فيها من مواعظ وخطب، وبما يتلى فيها من كتاب الله وهدي رسوله -صلى الله عليه وسلم- ولا ندري لِمَ قلّ تأثيرها في محيطها، حتى أصبحنا نقرأ بين فترة وأخرى عن جرائم بشعة في مجتمعنا، حيث يقتل الأب ابنه، ويقتل الابن أباه وأمه، أويقتل خاله وعمه، أوأخاه شقيقه، وهذا ما يجعلنا نستغرب حدوث مثل هذا في مجتمعنا المسلم، أما بين الإرهابيين فهوأمر ولاشك يدل على دناءة سلوكهم، وبُعدهم عن ديننا الحنيف، الذي يُحرِّم القتل، ويُعدِّد العقوبات عليه حيث يقول ربنا: (وَمَن يَقْتُلْ مُؤْمِنًا مُّتَعَمِّدًا فَجَزَاؤُهُ جَهَنَّمُ خَالِدًا فِيهَا وَغَضِبَ اللَّهُ عَلَيْهِ وَلَعَنَهُ وَأَعَدَّ لَهُ عَذَابًا عَظِيمًا)، فقاتل النفس عمدًا، يُقتص منه بقتله، ويطول عذابه في جهنم، وغضب الله عليه ولعنه فطرده من رحمته، ولا يتجرأ على قتل النفس التي حرم الله إلا فاسق، حرم نفسه عفوالله ورحمته، فكيف إذا كان القتيل أحد أقربائه من أصوله أوفروعه، أوحواشيه، فجريمة القتل أعظم الجرائم الكبائر في الإسلام، وكم أتمنى أن أسمع خطباء المساجد اليوم يناقشون مثل هذه القضايا في خطبهم، ويشرحون للناس عواقب هذه الجرائم، علَّ الناس الذين تنازعهم أنفسهم بالإقدام على هذه الجريمة التي جعلها الله من أكبر الكبائر ويرتدعون عنها، وأن تنصب مواعظ الواعظين ومحاضرات الدعاة على ما حث عليه الإسلام ورغب فيه من الواجبات والسنن والأخلاق والآداب، وعلى ما حرمه الله ونهى عنه من كل هذه الجنايات والجرائم ومساوئ الأخلاق، فقد اشتغلنا بالكثير من الجدل الذي يضر ولا ينفع، وتركنا ما فيه الخير لمجتمعنا المسلم، فقد آن الأوان أن نعود إلى ما كُنّا عليه من حث الناس على فعل الطاعات والخيرات، واجتناب المعاصي وكل ما فيه شر، ففي هذا ولاشك خدمة لمجتمعنا المسلم أي خدمة، حيث يتثقف الناس بما يجعل لهم معرفة بما شرع الله لهم في هذه الحياة وطالبهم به، وما حرمه عليهم وأمرهم باجتنابه.
http://www.al-madina.com/node/668964
الوابلي: أيقونة التنوير العربي

علي الشريمي
الوابلي الذي أعرفه، كان مثالا حيا لإنسانية الإنسان في تسامحه مع الآخرين، ونموذجا ساطعا في نزاهة الموقف وشجاعة الرأي، ومناضلا في الدفاع عن حرية الكلمة

 فجعت الأمة العربية بغياب علم من أعلامها التنويريين العظام، هو الكاتب والمفكر السعودي الدكتور "عبدالرحمن الوابلي"، لا شك أن الفقيد كان ظاهرة مميزة، وصاحب ذهن وقّاد وذاكرة عظيمة، يضاف إلى قائمة الكواكب الثقافية المضيئة في الوطن العربي، بدءا بمحمود أمين وفؤاد زكريا ومحمد عابد الجابري ونصر حامد أبو زيد وأخيرا غازي القصيبي.

أخبرني صديق حضر جنازته، أنه لم ير قط مثل ذلك التنوع في الجموع من كل الأطياف والأعراق التي جاءت من مختلف المناطق والمشارب للتعزية في فقيد الوطن. ولكن ما إن لمح طرف ابتسامة على وجهي حتى سألني عن السبب، فقلت له: إذا كانت له كل تلك المكانة والشعبية المتنوعة والمحبة، وهذه الجماهيرية، وهذا ما لا أشك فيه، فلم إذا حاول البعض أن ينال منه وهو بين يدي الله؟ 

هز صديقي رأسه ولم يجب على تساؤلي!، فقلت له لأنه قارع في حياته قوى الشر والفساد والظلام والرجعية المتخلفة، وصارع التيارات الدينية المتعصبة والمتشددة، وكرس قلمه في مواجهة أنصار ودعاة الخرافة والأسطورة وأعداء النور والاجتهاد والتغيير.

الوابلي الذي أعرفه عن قرب، كان مثالا حيا لإنسانية الإنسان في تسامحه مع الآخرين، ونموذجا ساطعا في نزاهة الموقف وشجاعة الرأي، ومناضلا صلبا وفذا في الدفاع عن حرية الكلمة وحرية الإنسان، وقد قوبلت أفكاره وطروحاته سواء في مقالاته أو عبر ما كتبه من قصص وسيناريوهات تلفزيونية، بمعارضة ضخمة من قوى التخلف والظلامية، نظرا لشجاعته وجرأته في الطرح. 

الوابلي، عندما كان يتحدث عن خطورة التشدد والتطرف وجرائمه، لم يكن إعلاميا، يسعى إلى الشهرة، ولكن كان يكتب عبر دراسات علمية دقيقة، وهو أستاذ التاريخ، إذ كان يكتب وهو ضليع في معرفته بتاريخ التيارات المتشددة والمتطرفة في الماضي والحاضر، وليس من خلال أيديولوجية متعصبة، وعقيدة متصلّبة غير قابلة للأخذ والرد، ولم تكن غايته من كشف فضائح وآثام الجماعات المتشددة والمتطرفة والإرهابية، والتي ألحقت أضرارا بالغة بالأمة أن يكون في عداء مع الدين القويم السمح الذي تجهله هذه الجماعات، بل كان عاشقا للدين، فلطالما كان يتحدث معي بالساعات الطوال عن عظمة شخصية الرسول الكريم في التاريخ الإسلامي، حتى إنه قال لي في إحدى المرات مازحا بلهجته القصيمية: "يا علي، ما عليك، تراني إسلامي في داخلي".

كان الدكتور الوابلي مفكرا وباحثا متعمقا، ينطلق من العقل في بحوثه ومداخلاته، وكغيره من المثقفين المستنيرين يدعو إلى تجديد الفكر الديني. 

وقدم خلال قلمه كثيرا من الأفكار العقلانية الواعية، والآراء التنويرية المشعة. وبرحيله تفقد وتخسر الثقافة العربية مثقفا وأكاديميا ملتزما، ومفكرا إنسانيا عاش واحدا موحدا في سلوكه وفكره. 

إنها مشيئة الله في أن يترجل الوابلي في يوم الجمعة الماضي، وهو اليوم الذي خصصه الراحل الجليل لنشر مقالته الأسبوعية، وكما كنت حريصا صباح كل يوم جمعة على قراءة مقاله في "الوطن السعودية"، كنت أفتح على الموقع وعيني متلهفة على ما يسطره قلمه من كلمات، وكنت دائما أسأل نفسي من أين كان يستمد الوابلي حيوية القلم؟ ما سر هذه الطاقة العجيبة التي لا تنضب بفعل عوامل الزمان والمكان؟ ولكن يبدو إنها قضية الإيمان، الإيمان المطلق بالمبادئ والقضايا، لم يثنه عن ذلك إلا الموت، إنها مشيئة الله.

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30108
faaam2001@gmail.com                                      _______                                     مع تحيات فؤاد المشيخص

