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صندوق استثماري بتريليوني دولار يؤمن مستقبل السعودية ما بعد النفط

أبها: الوطن       

سعيا إلى إصلاح اقتصادي شامل وتأمين مستقبل المملكة لمرحلة ما بعد النفط، كشف ولي ولي العهد رئيس مجلس الشؤون الاقتصادية والتنمية الأمير محمد بن سلمان بن عبدالعزيز، عن تأسيس صندوق استثماري ضخم بقيمة تريليوني دولار لحقبة ما بعد النفط، ليكون أكبر صندوق سيادي على مستوى العالم.

وأوضح الأمير محمد بن سلمان، في لقاء مع وكالة بلومبرج العالمية، أن صندوق الثروة السيادية لديه حاليا حصص في عدة شركات، بما في ذلك شركة "سابك"، والبنك الأهلي التجاري، ويدرس فرصتين خارج السعودية في المجال المالي وفق خطة لأن تصبح السعودية دولة لا يعتمد اقتصادها على النفط خلال العشرين عاما المقبلة.

في إطار إحداث نقلة نوعية في الاقتصاد السعودي ولتحقيق نمو متسارع بخطوات ثابتة مدروسة، بدأت المملكة في تنفيذ خططها الإستراتيجية لمرحلة ما بعد عصر النفط، من خلال إنشاء أكبر صندوق ثروة سيادية في العالم لأغلى الأصول الثمينة.

تكتل صناعي

في لقاء استمر على مدى خمس ساعات تقريبا مع وكالة بلومبرج الاقتصادية العالمية، أوضح ولي ولي العهد الأمير محمد بن سلمان، رؤيته للصندوق الاستثماري العام، والذي سيتحكم في النهاية بأكثر من تريليوني دولار ويساعد المملكة على التوقف عن الاعتماد الكامل على النفط كجزء من تلك الإستراتيجية، مؤكدا أن السعودية ستبيع أسهما في شركة أرامكو الأم وتحول الشركة النفطية الضخمة إلى تكتل صناعي، في حين الطرح العام الأولي للأسهم قد يبدأ في العام المقبل، حيث تخطط المملكة حاليا لبيع أقل من 5 %.

صندوق الاستثمارات

قال الأمير محمد بن سلمان، في المقابلة التي أجريت معه في الرياض إن "الطرح العام الأولي لأرامكو وتحويل أسهمها إلى صندوق الاستثمارات العامة سيجعلان الاستثمارات مصدر دخل الحكومة السعودية، وليس النفط"، لافتا إلى أن ما تبقى الآن هو تنويع الاستثمارات خلال 20 عاما، لتكون اقتصادا قويا أو دولة لا تعتمد بشكل رئيسي على النفط. وبين الأمير محمد أنه تم التخطيط لبيع أسهم من أرامكو في 2018، أو حتى قبل ذلك بعام، في حين سيلعب صندوق الاستثمارات العامة دورا رئيسيا في الاقتصاد، حيث سيكون الاستثمار داخل المملكة وخارجها، مشيرا إلى أن الصندوق سيكون كبيرا لدرجة يستطيع معها شراء أسهم في شركة (آبل)، شركة جوجل الأم (الفابيت إنكوربوريشن)، شركة (مايكروسوفت كورب)، وشركة (بركشاير هاثاواي إنكوروبريشن) –أكبر شركات متداولة في العالم.

رفع فعالية الإنفاق

أضاف ولي ولي العهد في حديثه مع بلومبرج "نحن نعمل على رفع فعالية الإنفاق"، ووضح أن الحكومة كانت تنفق في السابق ما يصل إلى 40 % أكثر من مخصصاتها في ميزانيتها، لكن ذلك تم تقليصه إلى 12 % في 2015، "لذلك لا أعتقد أن لدينا مشكلة حقيقية فيما يتعلق بأسعار النفط المنخفضة".

فرصتان خارج السعودية

كشف الأمير محمد بن سلمان أن صندوق الثروة السيادية لديه حاليا حصص في عدة شركات، بما في ذلك شركة (سابك) والبنك الأهلي التجاري، ويدرس الصندوق حاليا "فرصتين خارج السعودية" في المجال المالي، ومع أنه لم يفصح عن أسماء الشركات المستهدفة، إلا أنه أعرب عن ثقته بنجاح فرصة على الأقل منهما. وعبر ولي ولي العهد عن تفاؤله الكبير بعد طرح أسهم أرامكو قائلا "بلا شك، سيكون ذلك أكبر صندوق على وجه الأرض". يذكر أن نشاط صندوق الاستثمارات العامة يزداد بشكل أكبر في الخارج، حيث اشترى الصندوق في يوليو السابق حصة بنسبة 38 % من شركة (بوسكو) للهندسة والبناء في كوريا الجنوبية بقيمة 1.1 مليار دولار، وفي نفس الشهر اتفق مع روسيا على استثمار 10 مليارات دولار في صندوق الاستثمارات الروسية المباشرة.

زيادة الاستثمارات الأجنبية

أكد الأمين العام لصندوق الاستثمارات العامة ياسر الرميان أن صندوق الاستثمارات العامة يخطط في النهاية إلى زيادة نسبة الاستثمارات الأجنبية من 5 % حاليا إلى 50 % من الصندوق بحلول 2020، مشيرا إلى أن الصندوق يقوم بتوظيف اختصاصيين في الأسواق العالمية، والأسهم الخاصة، وإدارة المخاطر. وأضاف الرميان "نحن نعمل الآن على عدة جهات تقوم الحكومة الآن بتحويل بعض أصولها وأراضيها وشركاتها إلينا"، لافتا إلى أن هناك مشاريع مختلفة في السياحة وفي الصناعات الجديدة غير المستغلة في السعودية.

إصلاح الاقتصاد

قالت وكالة بلومبرج الاقتصادية العالمية إنه بعد مرور حوالي ثمانية عقود من اكتشاف النفط في المملكة يهدف الأمير محمد بن سلمان إلى تحويل أكبر دولة مصدرة للنفط الخام في العالم إلى اقتصاد يليق بالمرحلة القادمة، مشيرة إلى أن محاولات ولي ولي العهد السعودي إصلاح الاقتصاد تأتي في وقت تتعرض المنطقة بشكل عام إلى اضطرابات كبيرة وتقود فيه المملكة تحالفا عربيا ضد ميليشيات مدعومة من إيران في اليمن باعتباره وزيرا للدفاع. وأضافت بلومبرج أن الأمير محمد بن سلمان يقود الجهود العسكرية الواسعة التي تقوم بها المملكة، كما يشرف على عدة وزارات، بما في ذلك المالية والنفط والاقتصاد، من خلال رئاسته لمجلس الشؤون الاقتصادية والتنمية، كما يشرف المجلس الذي أسسه خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز، على صندوق الاستثمارات العامة.
http://www.alwatan.com.sa/Economy/News_Detail.aspx?ArticleID=258196&CategoryID=2
المملكة تتبرع بـ 10 ملايين دولار لإنشاء مركز لمكافحة الإرهاب النووي

فيينا - واس

    أعلنت المملكة، اليوم عن تبرعها بمبلغ 10 ملايين دولار لإنشاء مركز متخصص لمكافحة الإرهاب النووي في مقر الوكالة الدولية للطاقة الذرية في فيينا، والتبرع بمبلغ خمسمائة ألف يورو لمشروع تحديث معامل الوكالة في سايبرزدورف، مؤكدة في نفس الوقت أن المملكة كانت من أوائل الدول التي دعمت القرارات الدولية ذات الصلة بالأمن النووي وأولت اهتماماً خاصاً بمسألة تطوير البنية التحتية للأمن النووي.

جاء ذلك في كلمة المملكة أمام مؤتمر قمة الأمن النووي في واشنطن ألقاها الدكتور هاشم بن عبد الله يماني رئيس وفد المملكة للقمة - رئيس مدينة الملك عبد الله للطاقة الذرية والمتجددة، وقال معاليه: لقد كانت المملكة من أوائل الدول التي دعمت القرارات الدولية ذات الصلة بالأمن النووي، وقامت المملكة بالمصادقة على معاهدة الحماية المادية للمواد النووية، إلى جانب دعم المملكة لمبادرة مكافحة الإرهاب النووي كما أنها طرف في الاتفاقية الدولية لقمع الارهاب النووي".

وأشار الدكتور هاشم إلى أن المملكة كانت حاضرة بفاعلية وإيجابية في معظم الفعاليات والأنشطة الدولية المرتبطة بالأمن النووي منذ القمة الأولى في واشنطن عام 2010م، وأنها أولت اهتماما خاصاً بمسألة تطوير البنية التحتية للأمن النووي من خلال إدراك التكامل بين الأمان النووي والأمن النووي والعمل على إدراج الأمن النووي كأحد أهم مكونات هيئة الرقابة في الطاقة الذرية الجاري العمل على إنشائها في المملكة, لذا فإن المملكة مستمرة في تفعيل اتفاق الشراكة الاستراتيجية مع هيئة السلامة النووية والإشعاعية في فنلندا، كشريك استراتيجي لتقديم الدعم التقني والمعرفة والخبرة الضرورية لتنظيم قطاع الطاقة الذرية في المملكة ولتنمية الموارد البشرية اللازمة لإنشاء هيئة وطنية مستقلة للرقابة النووية.

وقال إنه في الإطار الدولي، فقد قدمت المملكة وستستمر في تقديم الدعم الكامل لكل الأنشطة الدولية في مجال الأمن النووي، كما سبق أن أعلنت المملكة في العام 2014م عن تبرعها بمبلغ 100 مليون دولار لإنشاء مركز الأمم المتحدة لمكافحة الإرهاب.

وأوضح " أن المملكة تولي اهتماماً بالغاً للمنظومة العالمية ذات الصلة بالأمن النووي وخاصة للدور المحوري الذي تؤديه الوكالة الدولية للطاقة الذرية، لذا فإننا ندعو الجميع إلى دعم وتعزيز الامكانات الفنية والبشرية للوكالة الدولية للطاقة الذرية من خلال إنشاء مركز متخصص لمكافحة الإرهاب النووي في مقر الوكالة في فيينا بمساهمة ودعم من كل الدول، ويسعدني في هذه المناسبة أن أعلن من منبر هذه القمة عن تبرع المملكة بمبلغ 10 ملايين دولار لإنشاء ذلك المركز، كما يسعدني أن أعلن عن دعم المملكة لمشروع تحديث معامل الوكالة في سايبرزدورف بمبلغ خمسمائة ألف يورو".
http://www.alriyadh.com/1143061
شكيل لجنة لمعالجة أوضاع موظفي هيئة حقوق الإنسان

مكة - مكة المكرمة

صدرت الموافقة أخيرا على إجراء تعديلات على تنظيم هيئة حقوق الإنسان، منها إحلال كلمة (الملك) محل عبارة رئيس مجلس الوزراء أينما وردت في مواد التنظيم، وتشكيل لجنة من وزارة الخدمة المدنية ووزارة المالية وهيئة حقوق الإنسان لوضع الترتيبات اللازمة لمعالجة وضع موظفي الهيئة الحاليين وتسكينهم على الكادر الجديد لها، واتفاق هيئة حقوق الإنسان مع وزارة المالية ووزارة الخدمة المدنية فيما يخص اللوائح الإدارية والمالية وإنشاء الإدارات فيها.
http://makkahnewspaper.com/article/138605
13 جهة حكومية وقطاع خاص شارك في بناء الاستبيانات

17 % من الطلاب غير سعداء في مدارسهم.. و91 % يحبون معلميهم

اعتبر 11 في المائة من الطلاب أن معلميهم غير عادلين
عبد السلام الثميري من الرياض

كشفت دراسة حديثة أن 17 في المائة من الطلاب يصفون أنفسهم بـ"غير السعداء" في مدارسهم التي يتعلمون فيها، مرجعين ذلك لعدة أسباب، في مقدمتها البيئة المدرسية.

وأوضحت الدراسة أن 91 في المائة من الطلاب يحبون معلميهم، و9 في المائة يكرهونهم.

فيما اعتبر 11 في المائة من الطلاب المشاركين في الدراسة والاستبيان- اطلعت "الاقتصادية" عليها- التي نفذتها هيئة تقويم التعليم العام، أن معلميهم غير عادلين معهم، و89 في المائة يرونهم عادلين.

وفيما يخص آراء الطلاب بشأن العمل مستقبلا، ذكر 89 في المائة من المشاركين في الاستبيان من طلاب المرحلة الابتدائية، أنهم سيبدأون بمشروع خاص بعد دراستهم، والدخول في الأعمال الحرة، حيث اتفق اثنان من كل ثلاثة طلاب على أنهم يرغبون في العمل في شركات كبيرة أو إنشاء أعمال حرة.

وأظهر الاستبيان أن 70 في المائة من الطلاب لهم رغبة شديدة في الالتحاق بالجامعة، بينما أوضح أن 23 في المائة من الطلاب رغبتهم بذلك إلى حد ما، و8 في المائة عدم رغبتهم في مواصلة تعليمهم الجامعي.

وشارك في بناء الاستبيانات 13 جهة حكومية وقطاع خاص، حيث شارك فيها نحو 25299 طالبا وطالبة.

يأتي ذلك في الوقت الذي أكد فيه الدكتور نايف الرومي، محافظ هيئة تقويم التعليم العام، أن جميع ممارسات الاختبارات الوطنية المقننة في مختلف دول العالم تقود إلى توجيه الجهود التطويرية وتوفير الهدر المالي والبشري إذا استخدمت نتائجها وتوصياتها بالشكل الصحيح، وتعد تلك الاختبارات مقياسا فعالا لتتبع نمو التحصيل العلمي للطلاب وتطوره وجودته بما ينعكس إيجابا على تحسين مستوى حياة الأفراد والنمو الاقتصادي.

وقال إنه يتم ربط نتائج الاختبارات الوطنية بالعوامل غير الأكاديمية المؤثرة في تعلم الطلاب بحيث يمكن استخدامها في توجيه السياسات والممارسات التعليمية، وتوضيح الأدوار المطلوبة من الجهات ذات العلاقة بتعلم الطلاب.

وأوضح أن ما تقدمه الاختبارات الوطنية المقننة من نتائج ومعلومات وبيانات يختلف عن نتائج الاختبارات المدرسية التي يقوم بها المعلم؛ حيث إن الاختبارات الوطنية المقننة تبنى بطريقة تضمن قياس المعارف والمهارات لدى الطلاب بما في ذلك مهارات التفكير العليا من تحليل واستدلال، ويتم تطبيقها بصورة موحدة على الطلاب في جميع مناطق ومحافظات المملكة، وبذلك يمكن مقارنة الأداء على مستوى المدارس والمناطق.
http://www.aleqt.com/2016/04/02/article_1043766.html
بزيادة 9.5 % عن عام 2014

81 مليون راكب وأكثر من نصف مليون رحلة جوية في 2015

«الاقتصادية» من الرياض

أعلن المهندس نايف الغامدي، مدير إدارة الدراسات الإحصائية ودعم القرار بالهيئة العامة للطيران المدني السعودي أن عدد الركاب لإجمالي الرحلات الجوية في جميع مطارات المملكة تجاوز 81 مليون راكب بنسبة زيادة قدرها 9.5 في المائة عن عام 2014.

وأكد الغامدي خلال ندوة بعنوان "التقرير الإحصائي السنوي للطيران المدني السعودي 2015" ضمن فعاليات ملتقى السفر والاستثمار السياحي التاسع والمنعقد حاليا في مركز الرياض الدولي للمؤتمرات والمعارض أن إجمالي الرحلات الجوية في جميع مطارات المملكة وصل إلى 646.690 بنسبة نمو قدرها 9.5 في المائة عن عام 2014. وأشار مدير إدارة الدراسات الإحصائية أن حركة الشحن والبريد في كل مطارات المملكة وصلت إلى 1.163.690 طن بنسبة ارتفاع قدرها 14 في المائة عن عام 2014، لافتا إلى أن المطارات الجنوبية استحوذت على النصيب الأكبر في مجال الشحن والبريد رغم الأوضاع الأمنية.

ولفت الغامدي إلى أن مطار الملك عبد العزيز الدولي بجدة استحوذ على النصيب الأكبر من إجمالي الحركة الجوية في المملكة، حيث استحوذ على نسبة 41 في المائة من إجمالي الرحلات، بينما جاء مطار الملك خالد الدولي بالرياض في المركز الثاني بنسبة 33 في المائة، ومطار الملك فهد بالدمام جاء في المركز الثالث بنسبة 17 في المائة، أما مطار الأمير محمد بن عبد العزيز بالمدينة المنورة فجاء في المركز الرابع بنسبة 9 في المائة. وأكد المهندس نايف الغامدي أن إجمالي الرحلات شهد نسبة نمو بنسبة 8 في المائة منذ عام 2011، من 479 مليون رحلة في عام 2011 إلى 616 مليون رحلة في عام 2014، بينما شهدت نسبة الركاب زيادة بنسبة 11 في المائة منذ عام 2014. واختتم مدير إدارة الدراسات الإحصائية أن إجمالي رحلات الطيران في المطارات الداخلية شهد زيادة بنسبة نمو بلغت نحو 9 في المائة، بينما شهدت المطارات الدولية نسبة نمو بنسبة 13 في المائة.
http://www.aleqt.com/2016/04/02/article_1043768.html
الرياضة النسائية .. ما بعد المربع واحد

أتابع على فترات متقطعة ما يتناوله الإعلام بشأن الرياضة النسائية في بلادنا منذ سنوات، ومع كثير من التباين في الآراء بين مؤيد ومعارض أرى أن الخلاف بدأ ينحصر أخيرا في بضعة نقاط، متى ما ناقشه الطرفان بصدق، سيتوصلون إلى منطقة وسطى القضية من عنق الزجاجة.

أولا التصريح الإعلامي للرئيس العام لرعاية الشباب الأمير عبدالله بن مساعد الذي ذكر فيه: «إن مسؤولية الرئاسة العامة لرعاية الشباب لا تقتصر على الذكور فقط بل تمتد إلى الجنسين»، ما يعني الخروج من المربع رقم واحد وهو الانتقال من مرحلة التفكير إلى التنفيذ، وهو ما أشك في الرجوع عنه.

ثانيا نادى الرئيس العام لرعاية الشباب في إستراتيجيته المعتمدة من مجلس الاقتصاد والتنمية بفصل الأندية الممارسة عن المنافسة، أي أن ليس كل ناد رياضي في المملكة سيكون مؤهلا للمشاركة في الألعاب الرياضية التنافسية، لذا قد يكون من المعقول أن تطالب الفئات المعارضة تقنين الأندية النسائية على الممارسة فقط، وبهذا ستتمكن 23.6 % من المواطنات اللاتي يعانين من السمنة - حسب مدونة المركز الجامعي لأبحاث السمنة التابع لجامعة الملك سعود – من تخفيف أحمالهن.

ثالثا في وطن يحتضن ما يزيد على تسعة ملايين مواطنة يدرسن، وتعمل غالبيتهن في أوساط نسائية مغلقة في المدارس والجامعات والشركات وفي الوزارات كافة – حتى أن هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر رفعت لوزارة المالية في العام 1436هـ طلبا لاستحداث قسم ووظائف نسائية به - فلم القلق مع سريان قوانين الأقسام النسائية على أنديتهن الرياضية؟

رابعا من حق الدولة تنظيم النشاط تحت مظلة رسمية واحدة تحاسبها متى ما انتهكت القوانين، وهو ما سيضبط الكثير من العبث الممارس حاليا كأسعار الاشتراكات الشهرية للأندية النسائية والذي يصل إلى 3000 ريال في الشهر.

خامسا ضم لجنة الشؤون الإسلامية إلى عضوية اللجنة الوزارية المكلفة بعمل التشريعات اللازمة للأندية النسائية الرياضية في السعودية، سيزيل المعلومات المغلوطة لديهم والتي سوغت الرفض في السابق، وكذلك سيخفف الكثير من الاحتقان لدى معارضي المشروع.

دلال الدوسري- مستشارة المسؤولية الاجتماعية الرياضية
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160402/Con20160402832342.htm
فواتير الماء وسائر فواتير الخدمات

عبدالله فراج الشريف

في بلادنا لم نتعود على ضرائب او رسوم قد تؤثر على دخولنا تأثيراً كبير، وكذلك لم نعتد أن يكون أثمان الخدمات العامة في كهرباء ومياه ومجاري ونحوها مرتفعة أبداً و‘إحساسنا بهذا ان حكومتنا الرشيدة تراعي اصحاب الدخول المحدودة منا كالموظفين ومن قدر عليه رزقه، فكثير منا يعيش في ظروف توفر له العيش الكريم، ولكن إن زادت عليه النفقات قد يتأثر بهذه الزيادة سلبياً، وطبعاً هذا لا يدركه الا من كان دخله له قدر محدود، وقد وزعه على حاجياته الضرورية وبعض الكمالية وكل زيادة على ذلك تحرجه، وهذا أمر لا يدركه من وسع الله عليه رزقه من اخواننا وقد لا يشعر به فيرى في اعتراضات جمهور عريض منا على ارتفاع فواتير المياه أمراً غير مقبول واننا نتكلم على الهواتف الجوالة بأكثر من هذا وهو يتصور الاسرة التي لها القدرة التي تشتري لكل فرد منها تليفونا جوالاً، ولكن الكثيرين منا ليسوا كذلك واضافة مبالغ اخرى على وزعوا دخلهم عليه قد يؤذيهم، وقد أمضينا سنوات طويلة والماء لا ثمن له فاذا اصبح له ثمن فلا يجب ان يكون منذ البداية مبلغاً كبيراً، بل ان تتدرج به ونفسه بدخول الناس وقد كانت فواتير المال في البداية لم يشتك منها فما بالها اليوم تستثيرهم على هذه الصورة وطبعا مع كل هذا فعلينا ان تكون لنا خطة وطنية لتوعية الناس للاستخدام الواعي للمياه فالكل يعلم اننا دولة فقيرة مائياً، ومصادر المياه الطبيعية في بلادنا قليلة جداً، وتحلية مياه البحر مكلفة جداً ونحن نحتاج المال لاستكمال نهضة بلادنا فيجب ان يعلم مواطنونا ان الماء في زماننا هذا يجب الا يسرف فيه، لهذا توقعاً لمثل هذه الحالة أمرنا رسول الله – صلى الله عليه وسلم الا نسرف في الماء فقد مرّ رسول الله صلى الله عليه وسلم بسعد وهو يتوضأ فقال: ما هذا السرف في الماء فقال سعد: أفي الوضوء إسراف، قال: نعم وان كنت على نهر جار وسيدنا رسول الله صلى الله عليه وسلم: (كان يغسله كما ورد الصاع من الماء من الجنابة ويوضئه المد) وهما مقداران من الماء لا يتصور اهل عصرنا هذا انه يمكنهما ان يفعلا بهما ما فعله سيدي الحبيب رسول الله صلى الله عليه وسلم وعلى من له حديقة في منزله ان يشتري ماءً غير حلو لسقيها، ويترك الماء الحلو لشرب عباد الله، واذا كان له خزان آخر فليملؤه من الماء غير الصالح للشرب لإرواء حديقته وغسل سياراته ويغسل البلاط في ممرات حديقته وبهذا نستطيع ان نوفر الماء ونستخدمه في استخداماته الاساسية ونأمن من ضياع كثير من الماء، كذلك قبل ان نرفع فواتير المياه، او نطالب المواطنين باصلاح التسريب في بيوتهم ان نصلح تمديد مواسير المياه في احيائنا والتي تنفجر منها احداها بين الحين والاخر وتهدد المياه في شوارعنا رغم ان الماء في ديارنا شحيح جداً، ولنتعاون جميعاً على حفظ الماء، وعدم اهداره فيما لا يستخدم فيه الاستخدام الامثل، واود ان اهمس في اذن معالي وزير المياه، لا تستهن بمواطنيك فإنما هم إنما يرجون في دولتهم ان ترعى أحوالهم، وهم يعلمون ان قادة وطنهم أحرص على مصالحهم، وما يؤدي الى ان يكون عيشهم عيشاً كريماً ، وعلينا دوماً ان نلاحظ ان الوطن يستحق منا اكثر بكثير مما نتصور ان فعلناه من أجله، وفق الله الجميع لخدمة وطنهم ومواطنهم.
http://www.albiladdaily.com/articles/%d9%81%d9%88%d8%a7%d8%aa%d9%8a%d8%b1-%d8%a7%d9%84%d9%85%d8%a7%d8%a1-%d9%88%d8%b3%d8%a7%d8%a6%d8%b1-%d9%81%d9%88%d8%a7%d8%aa%d9%8a%d8%b1-%d8%a7%d9%84%d8%ae%d8%af%d9%85%d8%a7%d8%aa/
والسيفونات ثقافة (مواااطٍ) أيضاً !

محمد السحيمي

في ظهوره في قناة (المجد) مع الإعلامي القدير/ فهد السنيدي، أشار معالي وزير المياه والكهرباء المهندس/ عبدالله الحصيِّن ـ بحرقة حقيقية ـ إلى أن (10) سنوات من التوعية المستمرة لم تحقق الهدف المنشود من ترشيد الاستهلاك المسرف للمياه، في بلد صحراوي ستدفع الأجيال فيه ثمن الاستهتار بها قريبا جدا! وبناء عليه فيبدو أن الوزارة غسلت يديها ـ بدون ماء ـ من وعي الجمهور، وقررت أن تريه العين الحمراء ـ رحم الله العين الزرقاء ـ بفواتير تعض قلبه قبل جيبه! والحق أن من يتابع الحلقة بتجرد، ويكف عن تفتيش نوايا المسؤولين، لن يجد في عرض معاليه ما يحتاج إلى ترشيد! وقياسا على نظام (ساهر)؛ فمهما كانت الفواتير باهظة فإن الحل بيد كل (مواااطٍ)؛ بكبح استهلاكه، وتغيير نمط حياته نحو التحضر والمدنية، وهو ما كان دعا إليه معالي وزير الزراعة (2004ـ 2015) الدكتور/ فهد بالغنيم، مع أول ارتفاعٍ للرز (2006)، وأقام (شعب الفقاقيع) الأعظم وقتها الدنيا ولم يقعدها، وأشبع الوزير نقداً غلب عليه سوء الأدب! حتى انشغل بفقاقيع أخرى كالأسهم، ومع ذلك ظل الرز في ارتفاعه، واستهلاكنا في (هياطه)! والسؤال الجدير بالتساؤل والانسئال هو: لماذا لم تؤثر التوعية (الإعلامية) في وعي الجمهور كل هذه السنين، ولم يزد استهلاكنا للمياه إلا هدراً؟ وكأنها بالضبط التوعية بكارثة المخدرات، مطلع التسعينات الميلادية، بكتابة عبارة (لا للمخدرات) على قمصان اللاعبين، وسيارات نقل أسطوانات الغاز؛ حيث أثبتت الدراسات العلمية التي أجرتها (اللجنة الوطنية لمكافحة المخدرات) بأنها كانت توعية بالمخدرات وليس بأضرارها!! لربما يعود ذلك إلى كون إعلامنا الرسمي هاويا، ولا يحظى ـ بالتالي ـ باحترام المسؤولين الذين يريدون منه اليوم إنصافهم، والوقوف بجانبهم ضد ما يفاجَؤون به من حملات الإعلام الجديد، التي تقود أغلبها غوغائية تبحث عن أي جنازة لتشبع فيها (طقطقة)! ومعالي الوزير/ الحصيِّن هو من أبرز المسؤولين المستهينين بإعلامنا الرسمي! وما زالت الذاكرة المزهمرة خِلقةً تحتفظ بحادثة طرد معاليه للمصورين الصحفيين أثناء تغطيتهم لجولة تفقدية (مفاجئة) كان يقوم بها في (28/9/2010)!! مع أنه استلم الأمانة من أضخم المسؤولين احتراماً للإعلام وهو الراحل الخالد/ غازي القصيبي، رحمه
http://makkahnewspaper.com/article/138508
مختصان لـ(عكاظ): معاقبة المتعاونين والمتعاطفين بـ(السجن)
أشواق الطويرقي (مكة المكرمة)، ماجد النفيعي (الطائف)  

أكد مختصان لـ«عكاظ» أهمية تطبيق العقوبات التعزيرية على كل من يتعامل مع الكيانات والجماعات الإرهابية، التي تبدأ بالسجن.

ورجح المستشار القضائي الخاص والمستشار العلمي للجمعية العالمية في الصحة النفسية لدول الخليج والشرق الأوسط الدكتور صالح اللحيدان، بأن تراوح عقوبة السجن التي تنتظر المتعاونين والمؤيدين للجماعات والمنظمات الإرهاربية والأفراد بين 3 و5 و10 سنوات بحسب الجرم المرتكب، وقد تصل العقوبة إلى حد القصاص إذا كان الجاني مشاركا في القتل وإزهاق الأرواح والتخريب.

وبين أن الفكر التطرفي أو القاعدي يكون على ثلاث حالات حسب الدراسة الإستراتيجية العلمية الأمنية، في الأولى استخدام الضرب والقتل واستباحة الدماء في جزيرة العرب والولايات المتحدة وأوروبا وأفريقيا خصوصا «نيجيريا»، ولا يضبط أصحاب هذا الفكر أي ضابط حتى وإن كانت لهم قيادة تسيرهم، والثانية هي العملية الفكرية ويعتمد فيها الإرهابيون على التحليل الإستراتيجي للدول، ليقفوا على نقاط الضعف والقوة فيها، كما يركزون على الشباب الذين لديهم ضعف في التربية والتوحيد فيستخدمونهم كأداة لتنفيذ مخططات التفجير والقتل والأعمال الانتحارية، والقسم الأخير هم أصحاب الفكر المتلون وهؤلاء أخطر لأنهم يظهرون الولاء للدولة والحاكم والحكومة ويتظاهرون بأنهم من المثقفين والدعاة وهم في الأصل يحملون الفكر نفسه، لافتا إلى أنهم يغذون الإرهابيين في القسمين الأولين.

وأكد ضرورة إخضاع أصحاب هذا الفكر المنحرف لدراسة الإستراتيجية العلمية من خلال أربعة أمور وهي: ماهي المشكلة، أسبابها، الحلول، وأفضل الحلول، مضيفا أن الفكر القاعدي المتطرف يتمدد والدليل على ذلك انتكاس بعض الخاضعين للمناصحة بعد خروجهم من السجن فيعودون مجددا للتطرف والإرهاب، ما يؤكد أن هذا الفكر الإرهابي متعمق لديهم في اللاشعور؛ ما يؤكد أهمية مواجهته بفكر علمي أعمق مبني على قواعد وضوابط وبينات دقيقة، يجتث الإرهاب من جذوره. وشدد على ضرورة مواجهة التطرف بقوة وحزم، والقضاء على مخططات الفرق والجماعات الإرهابية.

من جهته، أوضح لـ«عكاظ» المحامي عبدالكريم القاضي، أن كل فعل يقوم به الجاني، تنفيذا لمشروع إجرامي فردي أو جماعي في شكل مباشر أو غير مباشر، يقصد به الإخلال بالنظام العام، أو زعزعة أمن المجتمع واستقرار الدولة، أو تعريض وحدتها الوطنية للخطر، فإنه يستحق عقوبة شرعية تكون تعزيرية، تراوح بين السجن وتصل إلى القتل، لافتا إلى أن النظام نص على أن تسري أحكامه على كل شخص، سعوديا كان أم مقيما، ارتكب خارج المملكة جريمة من الجرائم المنصوص عليها، ومنها التحريض على تغيير نظام الحكم في المملكة، وتعطيل النظام الأساسي للحكم أو بعض مواده، والاعتداء على السعوديين في الخارج.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160402/Con20160402832237.htm
بعد أن عطَّلوا مقاصد الشريعة .. واعتمدوا على ظواهر النصوص

الحزيمي لـ(عكاظ) : رموز الإسلام السياسي يشبهون جهيمان

حاوره: علي الرباعي  

لا يرى الباحث ناصر الحزيمي كبير فرق بين جهيمان العتيبي وأسامة بن لادن وأيمن الظواهري من حيث تعاملهم مع النصوص. إذ أوضح الحزيمي لـ «عكاظ» أنه برغم أن بن لادن درس إدارة واقتصاد. والظواهري طبيب. وجهيمان لم يحصل على الابتدائية. إلا أنهم يعانون جميعهم ومن شاكلهم إشكالات الجمود على ظواهر النصوص وعدم الالتفات لمقاصد الشريعة. ويحاربون كتب الفقه المعتمدة. وأصول الفقه كونه يتقاطع مع منطق اليونان. ويقفون موقفا سلبيا من العلماء الربانيين. ويفتقدون فقه الوسطية. الحزيمي أصدر كتابا وثق فيه تجربته «أيام مع جهيمان: كنت مع الجماعة السلفية المحتسبة» عن الشبكة العربية للأبحاث والنشر 1432. وأثار جدلا في الأوساط الثقافية محليا وعربيا ذلك أن الحزيمي عاش وعايش تجربة حركية لمدة عقد من الزمان ودفع ثمن الانتماء لها إلا أنه وظف سياقات التجربة في التنوير وكتب ولا يزال كتبا ومقالات أشبه ما تكون بلقاح لكل الشباب المتحمس للحزبية والحركية الإسلاموية الطامحة لتأسيس خلافة كما يزعمون وهنا نص الحوار مع الحزيمي:

• بماذا يمكن وصف كتابك أيام مع جهيمان العنوان ونوع الكتابة ؟

•• يعد الكتاب شهادة تاريخية لمرحلة من المهم توفر شهادات عنها خصوصا ممن عاش الحقبة وتأثر بها وأثر فيها. هذه الشهادة تضمنت سيرة فرد انضوى تحت لواء الجماعة المحتسبة، وعايش مسار تشكلها، ورأى وسمع الانشقاقات في داخلها، ووثق أثر جهيمان في الجماعة منذ تأسيسها حتى انتهائها باحتلال الحرم شهر محرم 1400. والعنوان فرضه المضمون. والكتابة شهادة اعتمدت فيها على الذاكرة ويمكن أن توصف بالمذكرات كونها وثقت يوميات الجماعة. وليعذرني القارئ كوني كتبت بعد ربع قرن على حادثة الحرم. وبعد 18 عاما من خروجي من السجن إذ قضيت فيها ستة أعوام.

• كم استغرقت منك الكتابة. وما منهجك وهل قلت كل شيء؟

•• أشعر أني لم أقل كل شيء وأثناء الحوارات المباشرة تستثير بعض الأسئلة الذاكرة فأقول شيئا ما سبق قوله. وظللت أكتب وأراجع لمدة عام كامل حتى خرج الكتاب. والكتاب نقدي توثيقي فيه جوانب احتاجت للنقد كاعتماد المنامات والملاحم والاتكاء عليها في تبرير ما تقوم به الجماعة. وهناك جانب توثيقي إذ لم أغفل الأحداث الموازية لتشكل الجماعة المحتسبة في تلك الفترة، ولم أتجاهل وصف ملامح المدن والأمكنة التي مرت بها الجماعة، ومناطق تجمعهم وما تحويه من أسواق ومساجد. مع رصد بعض الحوادث الموازية ذات الدلالة، منها حادثة تكسير الصور في المدينة المنورة قبيل نشأة الجماعة المحتسبة، والمشاكسات بين العلماء في الحرم المكي. وطرد بعض أفراد الجماعة بسبب اختلافات فقهية حول الصلاة والتطويل فيها إذ أن أحدهم من شمال أفريقيا صلى بالناس صلاة طويلة تسببت في طرده.

• ما سبب نشوء مثل هذه الجماعات من خلال تجربتك؟

•• أعتقد أن انحسار مد القوى التقدمية (اليسار عموما) وضعف التيار القومي. وغياب الطرح التنويري. وتصاعد أسعار النفط. وتنامي الخشية من الكتلة الشيوعية. وتبني تمويل كل ما يضادها ويجابهها فعلا صوت اليمين. واعتمد البعض الصمت أو السكوت على ممارسات الجماعات الدينية المسيسة حتى وإن خرجت عن المألوف.

• على ماذا تقوم هذه الجماعات وبماذا تصفها؟

•• هي جماعات خلاصية ظهرت في كل الحقب التاريخية وتقوم على تأزيم المجتمع ثم تدخله في التوتر لتظهر للناس أن لديها الحلول لهذه الأزمات. مثل رفع شعارات الإسلام هو الحل.

• هل تضع الجماعة المحتسبة ضمن جماعات الإسلام السياسي؟

•• الجماعة المحتسبة لا تصنف في جماعات الإسلام السياسي. ليس هدفها إقامة دولة ولا إنشاء مؤسسات بل هي حركة خلاص ملحمي. اعتمدت الرؤى والمنامات من جهة وأحاديث وروايات ملاحم آخر الزمان وتبنتها.

• ما القلق الذي ساورك أثناء الكتابة؟

•• لم أقلق وأنا أكتب. كوني أوثق شهادة تخصني وأكتب سيرة سردية متعلقة بي أكثر من تعلقها بالآخرين. لكن القلق انتابني بعد الانتهاء في ما يتعلق بالنشر والتوزيع وردود الأفعال

• ما أبرز ردود الأفعال؟

•• الغالب على ردود الأفعال الرضا عما كتبت وربما الاستحسان. والكتاب تلقته النخب بالقبول لأن الجميع كان يتعطش للقراءة عن تلك المرحلة التي لا يعرف عنها المجتمع الكثير.

• هل ندمت على ما كتبت؟

•• بالعكس. كنت سأندم لو لم أكتب. والكتابة تتيح لآخرين أن يضيفوا وأن يستدركوا وهذا يسعدني جدا.

• كيف يمكننا الحد من جماعات التطرف والإرهاب؟

•• لو اجتمعت الأصوات الواعية وقوى المجتمع المدنية على الالتفاف حول الوطن وحماية مقدراته لأمكن تحجيم ظواهر التطرف وجماعات الإرهاب. مع الأسف الحزبية والتطرف والإرهاب تظهر في مجتمعات مريضة. وقوى الشر قابلة للكسر فيما لو تمت محاربتها أولا بأول.

• كيف تقرأ التجربة منطقيا؟

•• إذا كنا نقيس الأمور بالمنطق فكثير مما يحدث وحدث ليس منطقيا. لا يمكن فهم حركات الإسلام السياسي من خلال حسابات عقلية. الراديكالية تبحث عن سند شرعي أو قانوني لقيامها وتبرير خروجها على المجتمعات. ومن هذه المبررات (الرؤى والأحلام. وأحاديث الملاحم).

• بماذا يمكن وصف جهيمان؟

•• رجل كاريزمي. ونجح في صنع هالة حول نفسه. حتى أنني كنت أتشوق للقائه من كثرة ما سمعت عنه. وعندما التقيته رأيت رجلا حادا لا يقبل النقاش ولا المراجعة. وكان يكتب رسائل عادية ولا يمكن وصفها بالفكر. ولم يعتمد الرسائل إلا للممايزة عن باقي الجماعات.

• هل تمثل جماعة جهيمان امتدادا لجماعة سبقتها؟

•• لا شك أن جماعة جهيمان بحكم طبيعتها وأفكارها نسخة محدثة من جماعة (إخوان من طاع الله) إلا أنهم يعتنون بالتوحيد كثيرا. وبتخريج الأحاديث. وينبذون التمذهب. وهذه لم تكن من أدبيات إخوان من طاع الله.

• ماذا تقول لناصر الحزيمي بعد خوضه التجربة؟

•• أقول هذا قدري. مررت بهذه التجربة بكامل وعيي بحثا عن الحق وعن العلم الشرعي. ولست راضيا عن هذه التجربة إلا أنها مرحلة من مراحل حياتي. أحاول دوما قراءتها والاستفادة منها. وتمرير التجربة لأجيال لاحقة لتستفيد ولتدرك أن الطريق إلى جهنم محفوفة بالنوايا الحسنة.

• كيف تقرأ اليوم منهج جماعات الإسلام السياسي؟

•• جماعات الإسلام السياسي انتهازية. حولت الإسلام السامي النبيل إلى ركوبة للوصول إلى غايات غير سامية وغير نبيلة. ولا زالت لديهم أهداف ومطامع كبرى. ولو سألتهم ما هو الحل سيجيبون جميعا بأن الإسلام هو الحل. بالطبع هذا مدعاة للدور كما يقول الأصوليون كون الإسلام بحسب تعريفاتهم وتصنيفهم انقسم إلى إسلامات كثيرة ولا حصر لها فأيها هو الحل نحن نسأل أيضا.

• أين تجد التقاطع الواضح بين جماعات التطرف والحقب التاريخية؟

•• ربما أواخر العصر العباسي. وقبل سقوط الدولة العباسية. إذ انتشر مؤولو الأحلام. وعابرو الرؤى. ومفسرو المنامات. حتى أن الخليفة كان يصدر فرمانات بمنعهم من الجلوس في المساجد أو التصدي للناس في الطرقات.

• هل من تلازم بين حادثة الحرم والخميني والصحوة؟

•• لا أرى تلازما بين حادثة الحرم وسواها. أما الصحوة والخميني فبينهما تلازم كونهما نتاج الحرب الباردة. وبروز الخميني والصحوة كان هدفه عدم وصول التيارات التقدمية إلى المياه الدافئة. فحضورهما سياسي لتعزيز جبهة اليمين المتطرف في وجه اليسار.

• متى ازدهرت مصطلحات الحاكمية. اللامذهبية؟

•• في بدايات السبعينات تقريبا من القرن الماضي ازدهر المصطلحان، وكان لهما تأثير على أفكار الجماعات الإسلامية. مصطلح الحاكمية تبنته وقتها تيارات منتسبة لسيد قطب هذا المصطلح كان له دور فعال في تكفير الأفراد والمجتمعات والحكومات ولم يسلم منه حتى العلماء، و(اللامذهبية) تبناه تيار أهل الحديث المنتسبين للشيخ محمد ناصر الدين الألباني ويطلقون على أنفسهم السلفيين وبعضهم أطلق على نفسه المحتسبة كما هو حال الجماعة التي نشأت وقتها في الحرة الشرقية في المدينة المنورة وهي دعوة للأخذ بالكتاب والسنة من مصادرها الأصلية ونبذ التمذهب الفقهي ومحاربته وأستطيع الجزم أنه لا يوجد لدى هذه الجماعة أي أدوات توصل إلى فهم النص كونهم لا يدرسون اللغة العربية نحوا وصرفا وغريبا ولا يدرسون أصول الفقه ولا يتعاطون مع فقه الخلاف بشكل علمي لقد كانت هذه الجماعة دعاواها عريضة واطلاعها محدود جدا.

• من تبنى مثل هذه المصطلحات لاحقا؟

•• تبنى هذين المصطلحين تيار عريض من شباب الصحوة وقتها وبارتفاع وتيرة هذين القولين أدى القول باللامذهبية مثلا إلى الجرأة على العلماء بل أصبح العلم الشرعي شعبيا بامتياز وأصبح صغار الطلبة يجادلون ويتخذون الموقف ضد الشيخ فلان أو غيره وأصبح شرط العلوم الشرعية أكثر يسرا مما كان عليه سابقا فتجد من لم يحفظ القرآن والسنن أصبح يشار له بالبنان على أنه طالب علم وفقيه متميز. أما مصطلح الحاكمية فقد جرُؤ قطاع عريض من شباب الصحوة على ولاة الأمر والمؤسسة الدينية الرسمية وقتها وأصبح الولاء للوسطية عند بعض شباب الصحوة تخاذلا.

• هل لا يزال لهذين المصطلحين حضور؟

•• بالطبع إذ تمت المزاوجة بينهما في مرحلة الثمانينات من القرن الماضي من خلال فكر محمد سرور زين العابدين الذي تبناه تيار البعض من شباب الصحوة خصوصا في مرحلة ما بعد وصول الخميني للحكم في إيران وتأييد الإخوان المسلمين التنظيم الدولي لها. ولا يزال لهذا التوجه دوره الفعال في التطرف الذي نشهده هذه الأيام.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160402/Con20160402832294.htm
الإرهاب يهدد موقع السكينة

عبدالعزيز العطر - الرياض

أوجعت أطروحات علمية مختصة في تصحيح الأفكار المنحرفة والمتطرفة عملت حملة السكينة على بثها طيلة فترة عملها منذ إنشائها قبل 13 عاما، قيادات وأفرادا ينتمون لتنظيمات إرهابية، إذ أثرت تلك الأطروحات العلمية على برامج تلك التنظيمات الإرهابية الخاصة بالتجنيد وبث أفكارهم.

وبحسب معلومات «مكة»، فقد تلقت الحملة منذ نشأتها وحتى وقت قريب تهديدات واستهداف الكتروني ومحاولات للتشويه والتشغيب اللفظي من تلك الجماعات، وهو من أكبر المؤشرات على نجاح الحملة في إيصال أهدافها بتصحيح أفكار المغرر بهم رغم أن أساليب وأهداف الحملة معرفية علمية فكرية.

وفيما سجلت الحملة -وهي حملة الكترونية مستقلة تحت إشراف وزارة الشؤون الإسلامية والأوقاف والدعوة والإرشاد- نسبة نجاح ثلاث حملات توعوية مكثفة أجرتها لتعزيز الوسطية والاعتدال واستهدفت السعوديين المنضمين إلى جماعات متطرفة بنسب تراوحت بين الـ40 و60%، رصدت الحملة انتشار لأفكار الجماعات الإرهابية على موقع التواصل الاجتماعي «الفيس بوك»، أكثر من موقع تويتر.

وارتكزت أهداف حملة التوعية بخطورة الانتماء إلى الجماعات المنحرفة عبر الشبكة العنكبوتية، والتي لا تزال مستمرة على معالجة الأخطاء التي لدى الجماعات المنحرفة بذكر الوسائل الدعوية والعلمية الصحيحة المتوافقة مع العقيدة السليمة والطريقة الدعوية المستقيمة، دون التعرض في المعالجات إلى الاستفزاز اللفظي وإنما عبر بيان علمي.
http://makkahnewspaper.com/article/138527
320 % ارتفاع إرهابيي أميركا وإيران
سجل النصف الأول من العام الحالي نسبا مرتفعة في أعداد الموقوفين من مواطني 4 دول هي أميركا وإيران والفلبين ومصر

الرياض: نايف العصيمي       

سجل النصف الأول من العام الحالي نسبا مرتفعة في أعداد الموقوفين من مواطني 4 دول هي أميركا وإيران والفلبين ومصر، مقارنة بسنوات مضت، وبلغت نسبة الارتفاع لدى الأميركيين والإيرانيين مجتمعين 320%.

وتضم قوائم المتهمين في قضايا الإرهاب وأمن الدولة مواطنا أميركيا واحدا محكوما خاضعا للاستئناف منذ عام 1428، فيما دخل القوائم خلال العام الحالي 7 متهمين جدد يجري التحقيق معهم، بينما كانت القوائم تضم 4 إيرانيين منذ عام 1426، إلا أن العام الحالي جاء مغايرا بعد الإطاحة بـ9 إيرانيين جدد.

وبلغت نسبة الارتفاع في عدد السعوديين المقبوض عليهم بتهم الإرهاب خلال العام الحالي مقارنة بـ13 سنة ماضية نحو 15%.

فيم ضمت قوائم المتهمين في قضايا الإرهاب وأمن الدولة نحو 5231 موقوفا، سجل النصف الأول من العام الحالي نسبا مرتفعة جدا في أعداد الموقوفين من مواطني 4 دول هي أميركا وإيران والفلبين ومصر مقارنة بسنوات مضت، وبلغت نسبة الارتفاع لدى الأميركيين والإيرانيين مجتمعين 320 %.

وسجل مواطنو الولايات المتحدة -وفقا لنافذة تواصل- ارتفاعا بلغت نسبته 700 % خلال العام الحالي مقارنة بـ9 سنوات مضت، والإيرانيون بنسبة 225 % مقارنة بـ11 عاما ماضية، والفلبينيون بنسبة 200 % مقارنة بالعام الماضي، وهو العام الذي دخل الفلبينيون فيه للقوائم، فيما زاد عدد المصريين خلال العام الحالي مقارنة بالـ13 سنة الماضية 120 %.

وبلغت نسبة الزيادة لمواطني السودان والجزائر وإندونيسيا وبنجلاديش ومالي 100 % لكل جنسية، فيما سجل الهنود زيادة بلغت 62.5 %، والسوريون 52.6 %، بينما سجل مواطنو اليمن ارتفاعا طفيفا نسبته 36.4 %.

وكانت القوائم تضم مواطنا أميركيا واحدا محكوما خاضعا للاستئناف منذ عام 1428، فيما دخل القوائم خلال العام الحالي 7 متهمين جدد جار التحقيق معهم، بينما كانت القوائم تضم 4 إيرانيين منذ عام 1426، إلا أن العام الحالي جاء مغايرا بعد الإطاحة بـ9 إيرانيين متهمين بقضايا الإرهاب وأمن الدولة.

وبلغت نسبة الارتفاع في عدد السعوديين المقبوض عليهم بتهم إرهاب خلال العام الحالي مقارنة بـ13 سنة ماضية نحو 15 %.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=258200&CategoryID=5
يشرعنون داعش.. ويتباكون على الضحايا!

أحمد الهلالي

تتزايد أعداد المغدورين من رجال الأمن والعسكريين، فحين فقد الإرهاب قدرته على المواجهات الميدانية التي كانت ميادين بطولات واستشهاد لرجال أمننا البواسل، عاد إلى امتطاء السذج وإقناعهم بقتل أقاربهم من رجال الأمن، ولم أظن مطلقا حين شاهدت الفيديو التحريضي المنظر لهذا أن يجد صدى في عقول أبنائنا، إلا حين قدموا أقاربهم قرابين بين يدي بيعتهم لمجرمي داعش.

حين نتأمل الواقع، وندخل إلى عمق القضية، فلا مناص من الاعتراف بأن لدينا مشكلة، تتجاوز تسمية المنحرفين بالخوارج والسذج والإرهابيين والمجرمين والأوباش، فكل هذه التعابير الانفعالية لا تجدي، ولا تؤسس لحل القضية، والخطابات والخطب التي دلقها الفقهاء أو حوتها بطون الكتب بأنواعها تدعو إلى نموذج إسلامي قديم تجب العودة إليه، وكل خروج عن ذلك النموذج يعد وقوفا في وجه الطموح، وما تزال مقولات تفسيق الأمة والحكام في عصرنا تردح، ولا يزال المولولون ينادون بالويل والثبور على كل الشعوب العربية والإسلامية وحكامها وحكوماتها، دون اعتراف بالدول الحديثة ولا بالمنظومة الدولية، وكل ما يشيعونه بين الناس أننا مسحوقون تحت رحى المؤامرة الكبرى، ضاربين عرض الحائط بكل فكرة تنبههم أنهم أدوات يحركها اللاعبون الأكبر لتمزيق الأمة حتى وصلت إلى ما نراه اليوم.

نحن أمام قضية كبرى، لم يخلقها العالم الخارجي كما خلقناها نحن بالارتماء في أعماق الماضي، ونبش قبور المقولات بكل نكهاتها وألوانها، وقد صرفنا أنظارنا عن أي مستقبل دون أن يكون نسخة طبق الأصل من الماضي، ولن يحتاج الحصيف لأدلة تؤكد أننا صانعو القضية والأقدر على حلها، وكيف نتغافل عن دأب الكثير من الدعاة والفقهاء في شيطنة الشيعة وتضخيم وبالهم حتى صاروا عدو الأمة الأكبر، متناسين أن الشيعة مكون وطني جلهم يعتزون بوطنهم ووطنيتهم، وأن الدولة تدرك تماما ما تحاوله بعض القوى الخارجية من تجنيد بعض ضعفاء الوطنية لخدمة مصالحها، مثلما تفعل داعش والقاعدة بأبناء السنة أيضا، وأن الشيعة وغيرهم من المكونات تحت مجهر حماية الوطن وأمنه، ثم يأتي الصوت صارخا بأن الخلافة الإسلامية هي الحل السحري لكل هوان وضعف أصاب هذه الأمة، فكان هذا الطرح (حصان طروادة) الذي ركبته داعش إلى عقول أبنائنا، فهي تحارب (الشيعة) حسب زعمها، وأسمت ماردها الأكبر (الخليفة) واتكأت على كتب السلف في التدليل على مشروعية كل بشاعاتها ووحشيتها.

في شق الجهل والكفر بالمنظومة العالمية الحديثة سياسيا وأمنيا، شاهدت مقطعا ينسب للمدعو (عبدالله مانع الروقي) يعرف بالباحث بالقوات الجوية السعودية، يفتي بعدم جواز انضمام المملكة للتحالف العالمي بقيادة أمريكا لضرب داعش، وإني لأعجب ما دام أفتى بهذا على الهواء، فما هي فتاواه للطيارين إذن؟ ولطلابه والمحيطين به؟ فهل يعقل عدم علمه أنه بهذه الفتوى يشرعن داعش، ويؤجج صدور الشباب على دولتهم، مؤكدا مقولة (موالاة الدولة للكافرين ضد المسلمين) التي امتطاها الداعشيون أصحاب الفيديو التحريضي بقتل الأقارب من العسكريين؛ لأنهم يخدمون دولة ضالة!!

ثم وقعت بين يدي مقالة متداولة عبر الواتس اب مذيلة باسم الباحث (عبدالوهاب آل غظيف) يتحدث عن خجل بعض المسلمين لانتسابهم لأمة خرجت منها داعش بوحشيتها، ثم يهون على أولئك الخجلى مصابهم ويبدأ في عقد مقارنات عن وحشية الدول التي تدعي التحضر، ويستمر في شرعنة داعش والتهوين من أمرها وأنها جزيء بسيط من وحشية الغرب، حتى يرى أنها نتيجة طبيعية للكبت والظلم والطغيان، وكأنه يقول تقبلوا داعش ودافعوا عنها ولا تخجلوا من وحشيتها يا قوم!!

كم شاب وشابة من أقارب العسكريين تلقوا هذه المقولات وغيرها، وحين نعلم أن جل متابعي أصحاب المقولات ذوو عقول منغلقة على فكرة واحدة، وقناعات وعواطف مؤججة، وكل قول مخالف يعدونه ضربا من الخبال، حين نعلم ذلك سندرك الخطر الذي يتهدد رجال الأمن وموظفي الدولة، وسنعلم أن كثيرا من أمثال الروقي وعبدالوهاب بيننا لكنهم يحرضون في دوائر مغلقة وربما يتباكون في العلن.

القضية يا سادة أكبر من التنظير، ومن حروب التيارات ونزاعاتها واتهاماتها لبعضها، وأكبر من مقولة (الاصطياد في الماء العكر) القضية أمن وطن لا يساوم عليه أحد، وأمن الوطن لا ينتظر مقولات كمقولات اليوم الوطني الإنشائية، وإنما ينتظر أفعالا ورجالا يتبنون دحض الفكر الداعشي، ونقض كل المقولات التي لا تناسب عصرنا ولا عالمنا المتشابك المترابط، قضية باحثين ودعاة وأساتذة ومفكرين وإعلاميين وخطباء ينبذون كل فكرة يشمون فيها رائحة بسيطة ربما تعكر أمن الوطن وسلامته، أيا كان صاحب تلك المقولة، ما دامت لم تصدر عن كتاب الله، أو عن الصحيح الثابت الذي لا يقبل الطعن من هدي سيد البشر عليه السلام دون تأول ولا اجتهاد.
http://makkahnewspaper.com/article/138609
لا مستقبل للإسلام الحركي في الرياض..! (3)

علي العميم

ذهب مسعود الندوي ومحمد عاصم الحداد في مساء اليوم الثاني من وصولهما إلى الرياض إلى مكتبة حسن الشنقيطي -وكان قد تعرَّف إلى مكتبته وإلى شخصه في اليوم الأول من وصولهما إلى هذه المدينة- ليضعا فيها المجلات والمطبوعات الإسلامية الحركية التي حملها من باكستان.

هذه المكتبة قبل أن يراها مسعود كان قد سمع عنها في بغداد من محمد الخطيب. وهي -كما روينا عنه في الحلقة الأولى- مكتبة لبيع الكتب والمجلات ودار للمطالعة. وكانت -كما اطلعنا- تصلها الصحف اليومية من مصر بالطائرة، وفي المساء يفد عليها جمهور الشباب.

علما من صاحب المكتبة حسن الشنقيطي، أن ولي العهد سعود بن عبدالعزيز كان قد عرض مجلات مثل مجلاتهما على بعض العلماء، فامتدحوا ما تنشره من أدب وفكر... وقبل أن يعلمهما بذلك أو بعده رأى مسعود ما نغص عليه مساءه. لندعه يروي ما حصل:

«هناك التقينا بشابين وجدناهما في منتهى البساطة، ولاحظنا أن المجلات الأدبية الخفيفة التي تصدر من مصر، تنتشر كثيراً بين الشباب هنا، كان أحد الشابين ينتمي إلى أسرة آل الشيخ يشتري واحدة من تلك المجلات التي تصدر في القاهرة وعنوانها (الدنيا الجديدة)، وكان على صفحة الغلاف صورة لامرأة سافرة، لم أستطع السكوت عن ذلك، فقلت: هل تصل مثل هذه المجلات الخليعة إلى نجد أيضاً، ظننت أن نجد في أمان من مثل هذا النوع من المجلات، فقال الذي ينتمي إلى أسرة آل الشيخ: نحن نمزق مثل هذه الصور. لكن على ما أظن يقرأ هذا الأدب الفاسد... يا لها من مسخرة!!».

ما كدر خاطر مسعود هو أنه لاحظ أن مجلات أدبية خفيفة، تصدر في مصر كـ(الدنيا الجديدة) و(الهلال)، وما شاكلهما، تنتشر بين كثير من الشباب في الرياض، وما جعله لايكتم غيضه، ويجهر باستنكاره، أنه رأى رأي العين شاباً يشتري المجلة الأولى وكان على غلافها صورة لامرأة (سافرة)، وهو الذي يحرّم رسم الرجال وتصويرهم.

ظنّ الشاب الذي ينتمي إلى أسرة آل الشيخ أن ما آثار حنق الشاب الهندي عليه وعلى صاحبه، هو شراؤه مجلة على غلافها صورة فتاة، بدليل وصفه لها ولسواها من المجلات التي تنشر صوراً لنساء، بالمجلات الخليعة، فأراد أن يطمئنه ويهدئ من غضبه، ويخفف عتبه عليه وعلى صاحبه وعلى منطقتهما نجد، فذكر له أنه وصاحبه يمزقان صور النساء السافرات.

ولم يعلم أن حنق الشيخ واستنكاره لا ينحصر في مسألة صور النساء السافرات، بل يشمل مضمون تلك المجلات الذي هو مضمون عصري، والذي لا يريد الشيخ له ولا لغيره أن يقرأه، لأنه من وجهة نظره، مضمون فاسد.

من ظاهر قول مسعود أنه صدّق الشاب في إخباره عن نفسه وعن صاحبه، بأنهما يقومان بتمزيق صور النساء، لكنه شك أن القراءة في المجلات الأدبية الخفيفة تستهويه. وقد أدان هذا الاتجاه في القراءة، حين قال عنه إنه أدب فاسد!

إن حنق مسعود الندوي عليهما دفعه إلى أن يعلن رأيه في أنه يعارض وصول أي مؤثر عصري وحديث إلى نجد. فهو يريد لها أن تكون بمأمن عن العصر الحديث وعن رؤاه الجديدة. وأن تكون رافضة له.

رأيه هذا يقودنا إلى التعرض إلى وجهة نظر الإسلام الأصولي الهندي إزاء السعودية، بما يتعلق بمظهر من التحديث الذي أصابته أو الذي أصابها. وسأسلسلها حسب تعاقبها الزمني.

ربما كان رأي مسعود الندوي الذي مرّ بنا، الذي يرجع تاريخه إلى أواخر عام 1949 هو أقدم رأي معلن. ويجب ألا نقصر سياسة منع المؤثر العصري التي يرغبها على نجد وحدها، بل نمدها إلى ما يسمونه بجزيرة العرب، ويعنون به السعودية. فالنص على نجد هنا كان لخصوص المناسبة.

في زيارة أبي الحسن الندوي الثانية للحجاز عام 1950 -زيارته الأولى كانت للحج عام 1947- ألقى سلسلة من الأحاديث في الإذاعة السعودية، كان من ضمنها حديث متخيل أجراه على لسان العالم وعلى لسان جزيرة العرب، وكان عنوانه (من العالم إلى جزيرة العرب). والعالم هنا هو العالم الغربي المتقدم، وجزيرة العرب هي السعودية. في كلمته التي خاطب بها العالم (أو الحضارة الغربية) جزيرة العرب (أو السعودية) عاتبها على تخليها عن قيادة العالم، وأخذ عليها إعجابها به، وزهّدها في كل ما يحويه من تطور وتقدم في كل المجالات ومن مذاهب ونظم وقيم. وكاشفها بأمراضه التي خالطت كل عضو فيه. وعرض عليها مقايضة هي أن تأخذ ما تشاء من سيارات وقطارات وطائرات وماكنات وآلات وزخارف وأدوات، مقابل تصدقها عليه بإيمان لا يجده في أسواقه ولا في مصانعه ولا في مكتباته الواسعة، ولا عند فلاسفته ومفكريه وكتابه وزعمائه.

وقد جثا العالم على ركبتيه أمامها وناشدها قائلا: «إليك أيتها الجزيرة العربية بما معي من أدواء وأوجاع فهل تغيثينني وتسعدينني كما أغثتني بالأمس وأنقذتني من الموت الأحمر، فلست اليوم بأقل حاجة إلى إسعافك وإنجادك من يوم بعث رسولك وأشرق علي نورك!!».

وفي خاتمة كلمته ثمن لها ما تجود به عليه من مقدار عظيم من البترول، ويدير به ماكناته ويسير به عجلاته، لكنه كان ينتظر منها شيئاً أعز وأثمن من الذهب الأسود، «كنت أنتظر منك أن تخرجي لي عجلة الحياة التي غاصت في الوحل، وأن توجهيها التوجيه الصحيح وان تخلِّصي ركابها من هذا المأزق، فقد عجزت حكمة الحكماء وصناعة الصناع عن إخراجها، فأخرجيها بما معك من حكمة النبوة وبقية قوة الشريعة الإلهية والهداية الإسلامية».

في كلمة جزيرة العرب إليه، تعتذر عن قبول المقايضة التي عرضها عليها، لأنها أخذت منها الكفاية وفوق الكفاية. وشكت إليه أن سيارته قطعت خيلها العتاق.. وأن زخارفه ومصنوعاته أغرقتها بالبذخ والتبذير والراحة والكسل والاتكال على الآلات. وطالبته أن يسترد منها فضول مدنيته.

وفي خاتمة كلمتها استجابت لاستغاثته قائلة: «لقد جئتني اليوم تسأل أعز ما عندي وأنفع للإنسانية، تسألني الإرشاد والتوجيه، فأهلا بك وسهلا أيها الزائر الكريم ودونك المنهل العذب الصافي من الدين السماوي ومن الوحي المحمدي الذي احتفظت به طوال هذه المدة فارتو منه ما شئت...».

في نهاية رحلته إلى العالم العربي التي بدأها بزيارة الحجاز ثم زيارة مصر، ثم زيارة السودان ثم زيارة سورية، فالأردن ففلسطين، وجه كلمة لجزيرة العرب وهو يغادر جدة عائداً إلى بلاده الهند، قال فيها: «لقد عاتبت هذه البلاد العزيزة -يقصد سورية- على هذا الحول كثيراً وحدثتها حديث رجل لرجل ولكنها قالت: لأن الجزيرة العربية هي المسؤولة عن هذا التحول فقد كانت مصدر الحياة والقوة والإيمان والروح في العالم كله، وقد كانت توزع الدم الجديد إلى شرايين العالم الإسلامي، فضلا عن العالم العربي، وعروقه فشغلت في العهد الأخير بتصدير البترول عن تصدير دم الحياة الإيمانية، واكتفت باستيراد البضائع الأجنبية عن تصدير بضاعة الإيمان وغذاء الروح إلى العالم، وجادلت عنك أيتها الجزيرة العربية كثيراً، ولقد أوتيت جدلاً، ولكنها أفحمتني بالدلائل... والوقائع!»

يأتي بعد رأي أبي الحسن الندوي رأي محمد أسد -الذي أصنفه في مرحلته الفكرية الأولى ضمن الإسلام الهندي الأصولي- وقد أبداه في خاتمة مقدمة كتابه (الطريق إلى مكة)، الصادر سنة 1954. ففي خاتمة مقدمة كتابه هذا يرثي الجزيرة العربية ويرثي إنسانها الأول، كما عرفهما في صورتهما الأولى، قائلا: «إن الجزيرة العربية التي سأرسم صورتها في الصفحات التالية قد زالت من عالم الوجود. لقد تحطمت عزلتها ووحدتها تحت نهر قوي من النفط والذهب الذي جلبه النفط. لقد تلاشت بساطتها العظيمة، كما تلاشى معها الكثير مما كان نسيج وحده في عالم الإنسان».

يستعيد أبو الحسن الندوي في المنتصف الأول من الستينات الميلادية في كتابه (الصراع بين الفكرة الإسلامية والفكرة الغربية في الأقطار الإسلامية) رأياً لمحمد أسد، كان قد قاله في كتابه (الطريق إلى مكة)، ممهداً له بهذه الفاتحة:

«زار الأستاذ محمد أسد -الذي عاش في أوروبا وتجول في العالم الإسلامي- الجزيرة العربية الوادعة الهادئة في سنة 1932 وهي لا تزال متمسكة بتقاليدها العربية الإسلامية أشبه بالماضي منها بالحاضر، لم تجس خلالها الحضارة الغربية، ولم تقتحم سورها الرملي الأساليب الغربية والمصنوعات الحديثة، فشك في طول حياة هذه العزلة، والبعد عن تأثير الحضارة الغربية التي طوقت الجزيرة...».

وبعد أن يورد أبو الحسن الندوي رأي محمد أسد، يعلق عليه بالقول: «نعم لم تطل هذه الفترة فلم تلبث هذه البلاد المقدسة أن غزتها الحضارة الغربية وتدفق فيها سيل المصنوعات الحديثة، والمستوردات الغربية، وأُكثر من أسباب الترف ومن الكماليات، فشحنت الأسواق وملأت البيوت، وقضت على التقشف في الحياة وصفات الفتوة والفروسية التي عرف بها العرب من قديم الزمان، وكانت من أسباب قوتهم وانتصارهم، وظهر اتصال الجزيرة بالغرب عن طريق الحضارة الثقافية والسياسية وعن طريق البترول، وكان هذا الاتصال وهذا الاقتباس من الغرب في الحضارة والتجارة والثقافة، عن ارتجال وتهور ومن غير تفكير هادئ وتصميم سابق، فأصبح هذا الاستسلام، الذي تخوف منه الأستاذ محمد أسد أمراً واقعاً، وأصبحت الجذور الروحية -فضلا عن الأشكال والأنظمة التقليدية- مهددة».
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 د. سلطان سعد القحطاني

عرفت عبدالعزيز المهنا من خلال أثير إذاعة الرياض، محرراً ومتابعاً للأحداث العربية والعالمية، قبل أن أتعرف عليه عندما أصدر أول عمل روائي له بعنوان( الخادمتان والأستاذ) 1988. اتصلت به من بريطانيا، وكنت يومئذ أشتغل على بحثي للدكتوراه( الرواية في المملكة العربية السعودية، نشأتها وتطورها. . . )ووجدته رجلاً حذراً من هذا الموضوع الذي لم يدرس دراسة علمية من قبل في جامعة يعرف جديتها وأصالتها في البحث العلمي. وبعد أن أطمأن على جدية الموضوع أرسل لي سيرته والرواية المذكورة. وتابعت إنتاجه فيما بعد وأضفت ما صدر له بعد أن ترجمت الرسالة إلى اللغة العربية، وبصرف النظر عن الإبداع الفني الروائي الذي أصدر فيه إلى الآن عدداً من النصوص النثرية، إلا أننا في هذا المقال سنناقش موضوعاً جديداً مهماً في هذه الأيام الصعبة في تاريخ الأمة العربية في القرن الجديد، لنكشف الستار عن معلومات مهمة في زمننا هذا سيستفيد منها المتلقي الكريم فيما يدور على الساحة الثقافية والسياسية في عالمنا العربي خاصة، والعالم من تغيرات وادعاءات باسم الإسلام والمسلمين، لكنها في الواقع تنافي الدين والأخلاق في كل الديانات السماوية فضلاً عن الإسلام الذي حُمل ما لا يمت إليه بصلة، لا من بعيد ولا من قريب، من منظمات الشر والطغيان باسم الإسلام، وهو برئ منها براءة الذئب من دم يوسف. وكما قدمنا، فإن عبدالعزيز المهنا قد استفاد من عمله في وزارة الإعلام محرراً للأخبار السياسية والثقافية، إضافة إلى متابعته المستمرة في مجال الأحداث لتي ظهرت في العالم، خاصة منها ما طرأ بعد غزو الإتحاد السوفيتي السابق لأفغانستان، ثم هزيمته أمام العصابات التي تكونت وقوي عودها بمساعدة دول كبرى في العالم، وذهب كثير من مجاهديهم- كما يزعمون- ضحية أمام حشد آخر. وكان عبدالعزيز المهنا متابعاً جاداً لهذه التطورات من بدايتها، خبيراً في المجال السياسي والمحيط الإخباري بأنواعه، وخاصة ذلك التغير والخيبة التي قام بها صدام حسين في غزوه للكويت، فأصدر بذلك رواية تشجب هذا التصرف، وأن صدام حسين سيجني ثمار حماقته، وفعلاً حصل ما كان المهنا يستقرؤه لمستقبله.

أردت من هذه المقدمة أن أدخل إلى الموضوع، ووجدت أنها مهمة لموضوع كهذا يتعلق بمنظمات يقف خلفها عدو مزدوج يكيل للأمة بمكيالين، ويظهر ما لا يبطن، لكن الألاعيب والتقى لم تعد تنطلي على أصحاب البصائر النيرة، والتجارب التي تمر ومرت بها الأمة العربية الإسلامية علَّمت كثيراً منا وكشفت له الستار عما يحاك له من دسائس باسم الإسلام، في زمن لم تعد المعلومة تخفى على أحد، لكنها معلومات ظاهرية، أما باطنها ومعلوماتها العلمية فتأتي من أصحاب التخصص والتجربة، كعبدالعزيز المهنا الذي كشف في كتابه هذا حقيقة(داعش المؤلمة)التي غرر بها أصحابها العامة والسذج من أبناء الأمة العربية الإسلامية، ولم تعد الخطب والاستعراض باللحاء والملابس القصيرة تغرر بأحد ممن سيقرأ هذه الكتب ويستمع لأصحاب التجارب، من الكتاب والمطلعين على ما يدور في الساحة السياسية، العربية والعالمية، فإذا كان الغرب يشتكي من تكاثر المسلمين ونفوذهم التجاري والعلمي، فإنه الذي أرسلهم للشرق للتخلص منهم، وكأن الشرق محرقة لنفاياته. وإذا كانت إيران تحلم بإمبراطورية الفرس قبل الإسلام، وتجد في الظروف الحالية فرصة لها في اليمن والعراق وسوريا، فإن عيون العرب لم تنم عن هذه المحاولات الغبية التي تقوم بنشر المذهبيات والخدع المكشوفة لصدع الصف العربي الإسلامي، فإن غباءهم تطور في زمن التطور العلمي، وإذا كان السيستاني قد قبض ثمن خيانته من أمريكا وحرم قتل الشيعة وأباح قتل السنة في العراق، فإنه ينتقم لأجداده الأوائل من سلالات الفاتحين وعاد إلى أصوله الفارسية بإسلام مزيف. فكيف يحل قتل هذا ويبرئ الآخر، والله يحرم قتل النفس (بشكل عام) حتى غير المسلمين إلا بالحق.

هذا ما سنناقشه في هذا الكتاب الصادر حديثاً لعبدالعزيز المهنا في الحلقة القادمة. وسيكشف الكتاب تلك الجرائم التي يرتكبها الدواعش باسم الإسلام.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160402/cu29.htm
لماذا ندعو على الكفار؟

محمد سالم الغامدي

لماذا ندعو على الكفار؟ ديننا الحنيف هو دين الرحمة والعفو والتسامح والتكافل وكل مكارم الأخلاق وهذا ما أكده نبينا نبي الرحمة محمد صلى الله عليه وسلم في قوله ( إنما بعثت لأتمم مكارم الأخلاق) ،فبهذه الأخلاق وبالمعاملة الحسنة ينتشرهذا الدين في شتى بقاع الأرض كما انتشر في دول شرق آسيا وادغال افريقيا واوربا وأمريكا كما يقول ربنا سبحانه وتعالى: (ادْعُ إِلِى سَبِيلِ رَبِّكَ بِالْحِكْمَةِ وَالْمَوْعِظَةِ الْحَسَنَةِ وَجَادِلْهُم بِالَّتِي هِيَ أَحْسَنُ) ،لكن يبدو أن هذه الآية العظيمة قد غابت عن بعض دعاتنا الموكل إليهم مهمة التوجيه والإرشاد داخل البلاد الإسلامية وخارجها حيث نراهم يمارسون الأساليب الفجة القاسية المنغلقة في إطلاق عباراتهم الدعوية، ثم نراهم يطلقون العبارات المنفرة في حديثهم الذي لا يخلو دائمًا من التشنج والصياح، وهذا ما يتعارض تمامًا مع التوجيهات الربانية التي تضمنتها تلك الآية الكريمة، ولعل المتتبع لواقع الخطب المنبرية التي نتعايش معها يجد فيها الكثير من تلك المخالفات التي يمكن أن تكون أساليب تنفير وإبعاد لا توجيه وإرشاد حيث نراها تفتقد للحكمة والموعظة الحسنة والجدال بالتي هي أحسن. ويبدو أن اعتلاء دكة المنابر أصبح مشاعًا ولا تحكمه شروط أو معايير أو صفات لذا نرى أن بعض منابرنا قد أصبحت متنفسًا للمتشنجين وإليكم البعض اليسير من العبارات غير اللائقة، والتي قالها بعض الخطباء أمام الجموع البشرية ، حيث يقول أحدهم منتقدًا بعض المسلسلات الكوميدية السعودية: «إن من يشاهد ذلك المسلسل هم السفهاء والرعاع والسذج».. فأين القدوة من ذلك وأين الموعظة الحسنة؟ ، ثم نسمع خطيبًا آخر يطلق بعض العبارات غير اللائقة على بعض النساء وبعض الشباب، ثم نرى خطيبًا آخر يدعو على أصحاب بعض المذاهب ويطلق عليهم بعض الألفاظ غير اللائقة أيضًا، ثم نرى خطيبًا آخر وهذه تحديدًا يتناقلها العديد من الخطباء حينما يدعون على الكفار، فيقولون اللهم زلزل الأرض من تحت أقدامهم اللهم دمر ‏أراضيهم ويتِّم أطفالهم ورمّل نساءهم وأحرقهم، ومثل هؤلاء الخطباء ‏نراهم قد تناسوا أن تلك الأراضي يقف عليها مسلمون أيضًا، وأن من ‏أولئك الأطفال من قد يكون مسلمًا أو من تلك الزوجات من قد يُسلمن .ولعل هذه العبارة تحديدًا قد ‏أصبحت ضمن الكثير من الخطب المنقولة، وإلا كيف بها تطلق دون ‏النظر إلى مضامينها المنفرة التي يتخذها أعداء الإسلام حجة علينا ‏بأننا أمة حاقدة، وديننا يدعو إلى القتل والدمار، وهذا ما لا يتفق أبدًا ‏وتعاليم ديننا السمحة.

‏إن الدعوة إلى الله واعتلاء دكة المنابر أمانة يستوجب حفظها والالتزام ‏بشروطها، والصدق في الحديث أمر واجب لا يليق بالمؤمن أن يخالفه، ‏والفُجر في الخصومة من خلال نشر التباغض والتشاحن، واستخدام ‏فحش القول وبذيئه، وختامًا نأمل أن يلتفت القائمون على اختيار أولئك ‏الخطباء والدعاة إلى تلك المخالفات الشرعية الصريحة وسد منابعها، ‏والتوجيه بالابتعاد عن تلك الممارسات، وأن يتقي كل خطيب ربه فيما ‏يقول . والله تعالى من وراء القصد.‏
http://www.al-madina.com/node/669324
الصحوة وجنايتها على المعرفة ..

خالد العمري

الصحوة تتبنى كل ما يدعم نفوذها وسيطرتها على الناس، وهي هنا تختلف عن المدارس المعرفية التي تنتظم في خطٍ بياني ينطلق من المبادئ الثابتة ولا يقبل الخروج عنها إلا في أضيق الحالات

حينما يتعلق الأمر بالنقائص، فلا يضر بأيها بدأت، ربما ينطبق هذا على حال الصحوة التي ابتلينا بها في العقود الماضية، وربما خفي علينا من عيوبها ما لا يستطيع كشفه سوى تقادم الزمن والبعد عن تاريخ الحدث. جاءت الصحوة نتيجةً للاقتران بين أضيق ما في الآراء الفقهية وأعقم ما في الأفكار السياسية، فكان غالب ما نتج عنها بعد ذلك دائرا بين هذا العقم وذلك الضيق، وكانت الضحالة المتعالية المتعالمة نصيب المؤمنين بها والداعين لها، ولذلك غابت عنهم القراءات النقدية لتفاصيلها والمراجعات الحقيقية لكليّاتها، ولجأوا عوضاً عن ذلك إلى تقزيم الأفكار الإنسانية الكبرى وتجهيل المدارس المعرفية العميقة، وقد نجحوا في ذلك نجاحاً لا يمكن تجاهله، فأصبح الوعي الجمعي لدينا في أغلب اشتغالاته ميالاً إلى التسطيح والنزق المعرفي، وغاب عنه جَلد الباحث ورصانة المعرفي، ولعل في وضوح ذلك ما يغنينا عن التدليل والتمثيل، فما نحن بصدده هنا ليس ذكر النتائج ولكن بحث الأسباب، وهذا ما يستدعي تفصيل المقال في شأن جناية الصحوة على المعرفة وبخس قيمتها في وعي الأفراد والمنظومات المجتمعية، حتى أصبح السفهاء لدينا يمارسون تنظيرهم وتقويمهم للأفكار الكبرى والمعارف البشرية بتساهلٍ قل نظيره، وبجهلٍ عقيمٍ لا يطاق، كل ذلك والوعي الجمعي لدينا نائمٌ قرير العين لا يزعجه شيء!!

ولابد هنا من التنبيه إلى طبيعة المدرسة الصحوية، التي تعتمد على الانتقائية والتغذي على الاختيارات التي لا يربط بينها جامعٌ منطقي، فالصحوة تتبنى كل ما يدعم نفوذها وسيطرتها على الناس، وهي هنا تختلف عن المدارس المعرفية التي تنتظم في خطٍ بياني ينطلق من المبادئ الثابتة ولا يقبل الخروج عنها إلا في أضيق الحالات وتحت أقسى الشروط المعرفية. تلك الطبيعة الانتقائية – التي تدلل على هشاشة الأساس الصحوي – كانت سبباً مباشراً في حرب الصحوة على كل شيءٍ وكل أحدٍ لا يتفق معها، خصوصاً حينما يكون العقل بمختلف تجلياته مرجعيةً لهذا الخصم، ولذلك كان التنقيص من قدر العقل والتفكير طابعاً غالباً على نتاج الصحوة، فكان عدوهم الأول العقل بمعناه الواسع المشتمل على الحرية والشك والتساؤل، ولذلك كانت حرب التشويه على الحداثة والعلمانية والليبرالية.

معركة الصحوة ضد الحداثة – التي وزنها أحدهم في ميزان الإسلام وأنتج لنا كتاباً سخيفاً عن النتائج – كانت أولى المعارك التي خاضها هذا التيار في ميدان هذا المجتمع، وقد كانت هذه المعركة في الطور الأول لتيار الصحوة وهو طور النشأة والتأسيس، فقد استشعر أساطين تيار الصحوة خطر الحداثة كمشروعٍ فكري يجنح إلى تقدير المعارف البشرية المتراكمة، ويحاول استخدامها لتفكيك القديم ونزع القدسية عن كل النتاج البشري، ووضعه تحت حكم مدارس المنطق وأصول البرهان وأحكام المعرفة المحايدة، هذه الصرامة المعرفية الحرة كانت كفيلةً بالقضاء على المشروع الصحوي في مهده، فغالب أدبيات هذا المشروع لن تصمد أمام بديهيات المنطق الأولية ونتائج المعرفة البشرية في العصر الحديث، وقد كانت نتيجة هذه الحرب القذرة نصراً كاسحاً للصحوة وهزيمةً للعقل والعقلاء، حتى أصبح الجاهل لدينا يجزم أنّ الحداثة تعني الكفر والإلحاد!! ثم جاءت المعركة مع العلمانية في الطور الثاني للصحوة، وهو طور السيطرة على مناشط المجتمع ومفاصل القرار فيه، فكان لابد للصحوة من عدوٍ تصنعه وتوهم الناس أنّه ينازعها لكي يخرج الناس من شرع الله، ويحول بينهم وبين عبادة الله عز وجل، ورأينا رؤوس هذا التيار يطلقون صفة العلمانية التي جعلوها مرادفةً للكفر على أصحاب الفكر والرأي في المجتمع، قبل أن يعود هؤلاء الأفاكون إلى التغني بتركيا العلمانية وتدبيج المدائح لها، وقد كان لهم النصر في معركتهم ضد العلمانية كذلك، وقد سمعت طفلاً لم يتجاوز العاشرة يقول: «العلمانية هي الفصل بين الدين والدولة»، فأي نصرٍ أكبر من هذا؟ وكأننا لم نقرأ قول الحق سبحانه «فمن شاء فليؤمن ومن شاء فليكفر»، ولن تخرج العلمانية عن ذلك. ثم كانت الليبرالية هي الخصم المختار للصحوة في طورها الثالث وهو طور النتائج والآثار، هذه النتائج البائسة التي ضاق الناس بها ذرعاً دفعتهم بشكلٍ فطري إلى طلب أدنى هوامش الحرية، حرية اختيار طريقة العيش وحرية الاستمتاع المباح بمباهج الحياة، وقد كانت أصعب المعارك في تاريخ الصحوة، حيث تغيرت الأسلحة التقليدية التي كانت حكراً عليها، وتمددت الفضاءات بعيداً عن متناول سلطتها، فخسرت جولات في هذه الحرب وربحت أخرى، إلاّ أنّ النصر الكاسح لم يتحقق هذه المرة، فكما نجد من السفهاء من يقول إن الليبرالية هي العري والتفسخ، سنجد من يقول منهم كذلك إنّ الليبرالية هي التطور والتقدم. ولك أن تتخيل عزيزي القارئ أنّ مجتمعنا فهم الحداثة والعلمانية والليبرالية بشكل صحيح، أين كنّا سنكون؟ ثم لنغني مع المتنبي:

فقل في حاجةٍ لم أقضِ منها

على شغفي بها شروى نقير.
http://www.alsharq.net.sa/2016/04/02/1500687
الفلوجة وتدمر في يوم الأرض!

شريف قنديل

في زحمة الفرح العالمي بل والعربي أيضًا بإعادة «تدمر» من قبضة «داعش» نسي الجميع أن أرواح البشر ما زالت في قبضة بشار! ولأن الحجر بكل المقاييس المادية والشكلية بات أهم من البشر، فليمت ملايين السوريين وتسلم آثار تدمر!

وفي زحمة الحشد الشعبي، والإضراب الصدري، يموت البشر في «الفلوجا»، فيما يرقص الجميع في الساحة الخضراء والساحات الأخرى على جثث الأطفال والشيوخ والنساء!

بحثت عن معنى «الفلوجة» في دائرة المعارف فوجدتها تعني «الأرض».. والحق عندي أننا في غمرة الحزن والأسى على ما يجري في «تدمر» وفي «الفلوجة» وفي «تعز» وفي «سيناء» وفي «طرابلس» نسينا «يوم الأرض»!

والحاصل أننا حتى وقت قريب كنا نحتفل بيوم الأرض الذي هو يوم فلسطيني خالد تصادف ذكراه الخميس الماضي، حيث تنظم المؤتمرات وتنطلق المسيرات ليس من الخليل الي النقب فقط وإنما من مراكش حتى الدوحة مرورًا بكل العواصم والمدن العربية.

ولأن ذلك كذلك، كان لا بد من إنهاك العرب في قضايا داخلية طاحنة، فلما لم يحل ذلك دون اليقظة المتواصلة لما يجري للقدس وللأقصى، كان لا بد من عمليات كبرى، يلزمها الذود عن الأرض بل والعرض في كل دولة على حدة، خاصة الدول العربية الكبرى.

المثير في قضية «تدمر» أنها -المدينة- تعني «بلد المقاومين» باللغة العمورية، و»البلد التي لا تقهر» باللغة السورية القديمة، و»البلد المعجزة» باللغة الآرامية! ولأنها كذلك، ورغم أنها تقع قرب حمص لا حلب، ستظل فتية عصية ليس على داعش فقط وإنما على كل محاولة جهنمية لطمس هويتها العربية الخالصة!

والمدهش في «الفلوجة» أنها «الأرض الصالحة للزراعة حين تنفلج تربتها ويمسها ماء السماء».. إنها مدينة المساجد.. مساجد أبي بكر، وعمر، وعثمان، وعلي.. 

يقينًا ستصمد المدينة التي تصدت للاحتلال البريطاني، حتى وإن أرادوا تحويلها لأطلال أو لآثار! 

آثار «الفلوجة» شأنها شأن آثار «تدمر» شأن آثار الخليل ونابلس وأريحا وبيت لحم.. كتاب مفتوح للبسالة العربية رغم المحن.. والله غالب على أمره ولو كره الكافرون.. وما أكثر الكافرين بالعروبة وبالإسلام هذه الأيام!
http://www.al-madina.com/node/669302
faaam2001@gmail.com                                      _______                                     مع تحيات فؤاد المشيخص

