المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
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الأمير محمد بن سلمان: الحرب في اليمن تقترب من نهايتها.. ووفد حوثي في الرياض

ولي ولي العهد السعودي قال إن السعودية تضغط باتجاه الحل.. و«جاهزون في حال انتكست الأمور» 
 هادي يعين الأحمر نائًبا له وبن دغر رئيًسا للوزراء

الرياض: «الشرق الأوسط» صنعاء: عرفات مدابش

قال الأمير محمد بن سلمان ولي ولي العهد السعودي إن الأطراف المتحاربة في اليمن تقترب من التوصل لحل النزاع الدائر منذ عام والذي أصبح تجسيدا لطموحات السياسة الخارجية الجديدة للمملكة.

وقال الأمير محمد بن سلمان٬ في الجزء الثاني من حواره مع وكالة بلومبيرغ٬ الذي نشرته أمس٬ إن «هناك تقدما كبيرا في المفاوضات٬ ولدينا اتصالات جيدة مع الحوثيين٬ في ظل وجود وفد في الرياض حاليا». وأضاف: «نحن نضغط باتجاه ترجمة هذه الفرصة إلى واقع على الأرض لكننا جاهزون في حال انتكست الأمور». وخلال المقابلة التي استغرقت 5 ساعات مع وكالة بلومبيرغ الأسبوع الماضي٬ حدد الأمير محمد بن سلمان عددا من مواقع السياسة الإقليمية للمملكة ورؤيته للعلاقات السعودية – الأميركية. كما تطرق إلى جهود المملكة لإدارة التراجع في أسعار النفط العام الماضي وخطط بيع حصص في أرامكو السعودية.

وصف الأمير محمد بن سلمان شراكة السعودية مع الولايات المتحدة بـ«الهائلة»٬ وبأنها شراكة «يمثل فيها النفط جزءا صغيرا». ورفض التعليق على السباق الرئاسي الأميركي قائلا: «نحن لا نتدخل في انتخابات أي بلد آخر». وقال الأمير محمد بن سلمان إن «أميركا هي شرطي العالم٬ وليس الشرق الأوسط فحسب. هي البلد رقم 1 في العالم٬ ونعتبر أنفسنا الحليف الأساسي للولايات المتحدة في الشرق الأوسط ونرى أميركا كحليف لنا».

في سياق متصل٬ أصدر الرئيس اليمني عبد ربه منصور هادي٬ الليلة الماضية٬ قرارات جمهورية مفاجئة٬ تضمنت تعيين الفريق علي محسن الأحمر٬ نائبا لرئيس الجمهورية٬ والدكتور أحمد عبيد بن دغر٬ رئيسا لمجلس الوزراء. ونتيجة لهذين التعيينين أصبح المهندس خالد محفوظ بحاح٬ مستشارا للرئيس٬ بعدما كان يجمع بين منصبي نائب الرئيس ورئيس الوزراء.

والفريق الأحمر شخصية شمالية بارزة وهو عسكري محنك ومن أبرز خصوم الرئيس السابق علي عبد الله صالح قبل أن يتحول إلى ألد خصومه في الساحة اليمنية. وقد عين الأحمر٬ مؤخًرا نائبا للقائد الأعلى للقوات المسلحة اليمنية. أما بن دغر٬ فهو الرجل الثاني في حزب المؤتمر الشعبي العام الذي كان يتزعمه صالح٬ وكان من أبرز المنشقين عنه مع اندلاع الحرب٬ وهو شخصية جنوبية معروفة على الساحة اليمنية بالاتزان والعقلانية.

وتأتي هذه التعيينات قبيل نحو أسبوعين على انطلاق جولة مفاوضات جديدة بين الأطراف اليمنية في دولة الكويت برعاية الأمم المتحدة. ووصف الشيخ عبد العزيز المفلحي٬ مستشار الرئيس اليمني٬ في تصريح مقتضب لـ«الشرق الأوسط» القرارات الرئاسية بأنها «خطوة مهمة وضرورية لإزالة حالة الركود التي اتسمت بها الحكومة السابقة».

ومن جهة أخرى قال اللواء الركن الدكتور ناصر الطاهري٬ نائب رئيس هيئة الأركان في الجيش الوطني اليمني لـ«الشرق الأوسط» إن الخطة العسكرية «نصر 2» مستمرة التنفيذ٬ وهي الخطة التي تشمل تحرير ما تبقى من مناطق في محافظات الجوف ومأرب وشبوة من الميليشيات الحوثية٬ وكذا مديرية نهم٬ مؤكدا أن العمليات العسكرية تحرز تقدما ملحوظا٬ مشيرا إلى مهام عسكرية وقتالية أخرى «سوف تنفذ قريبا باتجاه صرواح (مأرب) وبيحان (شبوة).

وذكر اللواء الدكتور الطاهري أن «انتصارات كبيرة تحققت٬ خلال الأيام الماضية٬ في جبهة الجوف وقامت وحدات عسكرية ومجاميع من المقاومة الشعبية بتطهير الصفراء وبراقش وما حولهما وأجبرت العناصر الحوثية وقوات صالح على الهروب وترك معداتهم خلفهم٬ وفتح خط الخط الذي يتجه من مثلث الجوف٬ أسفل فرضة نهم٬ إلى مدينة حزم الجوف٬ عاصمة المحافظة»٬ وأن «قوات الجيش الوطني تواصل٬ حاليا٬ مهامها في الاتجاهات المحددة لها»٬ مشيرا إلى الأعمال العسكرية الجارية في مناطق من مديرية خب والشعف وفي مديرية الغيل. وتشهد المناطق الشرقية – الشمالية من اليمن٬ تطورات عسكرية تتمثل في تقدم قوات الجيش الوطني والمقاومة الشعبية٬ مقابل تراجع ميليشيات الحوثيين والقوات الموالية للمخلوع علي عبد الله صالح٬ والتي صعدت٬ الأيام الماضية٬ عملياتها٬ في معظم جبهات القتال بالمحافظات اليمنية٬ مع اقتراب موعد وقف إطلاق النار في الـ10 من الشهر الجاري٬ قبيل انطلاق جولة المفاوضات الجديدة بين الأطراف اليمنية في الـ18 من هذا الشهر في دولة الكويت.

واعتبر نائب رئيس هيئة الأركان اليمني التصعيد من جانب الحوثيين «أساليب بالية ومعروفة عن الميليشيات منذ بداية نشاطها العسكري عام 2004. ونحن نعرفهم جيدا من خلال الحروب الست التي خضناها ضدهم»٬ وأردف: «نحن جاهزون لمواجهة كافة أساليبهم٬ رغم أنه لدينا نقصا في بعض الأمور اللوجستية٬ لكننا مستعدون».

وأمنت٬ أمس٬ قوات الشرعية خط الجوف – مأرب والذي يربط المحافظتين بمحافظة صنعاء٬ فيما سيطرت على موقع الزلاق في منطقة العقبة والجبال المحيطة بها٬ بمديرية خب والشعف في سياق سقوط المواقع والمناطق التي يسيطر عليها الانقلابيون الحوثيون والقوات الموالية لحليفهم الرئيس المخلوع علي عبد الله صالح٬ واحدا تلو الآخر٬ في الجوف طوال الأيام القليلة الماضية.

http://aawsat.com/print/608036
أكد استعداد المملكة إذا انتكست المساعي وقال: الرياض حليف لواشنطن

محمد بن سلمان: حل اليمن وشيك .. ووفد حوثي في الرياض

«عكاظ» (واشنطن)  

قال ولي ولي العهد السعودي الأمير محمد بن سلمان بن عبدالعزيز إن الأطراف المتحاربة في اليمن يوشكون على حل النزاع المستمر منذ عام. وأضاف - في جانب من مقابلة أجرتها معه وكالة «بلومبيرغ» بثتها أمس - أن «هناك تقدماً كبيراً في المفاوضات، ولدينا اتصالات جيدة مع الحوثيين، إذ إن وفداً منهم يوجد حالياً في الرياض. إننا ندفع باتجاه تحقق هذه الفرصة على الأرض، ولكن إذا انتكست الأمور، فنحن مستعدون».

ووصف الأمير محمد بن سلمان الشراكة بين السعودية والولايات المتحدة بأنها «ضخمة». وقال إن «النفط لا يمثل فيها سوى جانب صغير». ورفض التعليق على السباق لانتخابات الرئاسة الأمريكية، مكتفيا بالقول: «إننا لا نتدخل في انتخابات أي دولة أخرى».

ووصف الوضع في سورية بأنه «معقد جداً». وعن الولايات المتحدة قال ولي ولي العهد السعودي: «أمريكا هي شرطي العالم، وليس الشرق الأوسط فحسب. إنها الدولة الأولى في العالم، ونحن نعتبر أنفسنا الحليف الرئيسي للولايات المتحدة في الشرق الأوسط، وننظر إلى أمريكا باعتبارها حليفتنا».

وذكرت «بلومبيرغ»، في افتتاحية أمس، أن الهدف من طرح أسهم شركة أرامكو للاكتتاب العام، وإنشاء أضخم صندوق ثروة سيادي في العالم هو تنويع الاقتصاد. ورأت «بلومبيرغ» أن الأمير محمد بن سلمان قائد طموح جدير بالتأييد والمساندة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160404/Con20160404832707.htm
اليمن: للسلام كلام وللحرب حسام

مشاري الذايدي

سألت رجلا من أهم ساسة اليمن حاليا٬ عن رأيه في مرونة الحوثي البادية هذه الأيام تجاه التفاوض و«الحكي السياسي»٬ بدل صرخات الحوثي الشهيرة؟

فرد ­ من رصيد خبرة ­ هذه الجماعة في لحظات الضعف العسكري توقع على أي ورقة سياسية بيضاء٬ بشرط عدم وصول شفرة الحرب لحز العنق. يضيف٬ يعتبرون ذلك نوعا من الشطارة السياسية٬ و«الانحياز» التكتيكي في الميدان.

حتى تحين الفرصة التالية للثورة من جديد.

هكذا قال هذا المخضرم السياسي اليمني٬ الذي ما زال فاعلا في المشهد٬ وهو رأي يعبر عن حذر شديد٬ وخبرة لصيقة٬ بهذه الجماعات المنغمسة بروح التمرد والتخريب والعسكرة باسم شعارات آل البيت٬ كلما ناسب الظرف. للتذكير٬ فإنه يفترض أنه في العاشر من هذا الشهر الحالي٬ فتح باب التفاوض الحقيقي بين الشرعية اليمنية والجماعة الحوثية٬ حسب إعلان المبعوث الدولي لليمن إسماعيل ولد الشيخ أحمد٬ في الكويت.

من المعتاد أن يحاول كل طرف في المفاوضات التي تتوخى إنهاء الحرب٬ تحسين وضعه٬ وتعظيم المكاسب٬ حتى يكون موقعه التفاوضي أقوى من خصمه.

ربما من هذا الباب يفهم تعنت مبعوث الحوثي التفاوضي محمد عبد السلام٬ هذه الأيام بأنه لا توجد شروط مسبقة لمفاوضات الكويت.

هذا الكلام يكذب كلام المبعوث الدولي٬ الذي قال: إن الحوثي سيفاوض تحت «شرط» الانطلاق من القرار الدولي لمجلس الأمن٬ بخصوص اليمن رقم 2216 الذي يلزم بتسليم السلاح للدولة٬ وإخلاء مؤسسات الدولية المحتلة٬ والاحتكام لمخرجات الحوار الوطني اليمني٬ وليس دستور الحوثي.

في المقابل ثمة من يرى أن قوات الحوثي وصالح٬ على المستوى الميداني تخسر ولا تكسب٬ وساعتها الرملية٬ في تناقص وليست في تزايد٬ مهما حاولوا حفظ ماء الوجه٬ بمثل هذه التصريحات.

الفيصل في هذا الأمر هو في موقف التحالف العربي الدولي بقيادة السعودية٬ وفي الجزء المعلن من مقابلة وكالة «بلومبيرغ» الأميركية الإعلامية٬ مع الأمير محمد بن سلمان٬ ولي ولي العهد وزير الدفاع٬ أوضح أن السعودية «تدفع باتجاه تحقيق فرصة إحلال السلام على الأرض باليمن»٬ وهناك وفد حوثي في الرياض للتباحث حول قضايا «عملياتية» عسكرية وإنسانية٬ إلا أن الأمير محمد بن سلمان٬ الذي فاجأ العالم بتكوين تحالف إسلامي عسكري فكري أمني ضخم ضد الإرهاب ­ شدد على أنه إذا انتكست الأمور في المفاوضات٬ فـ«نحن جاهزون». وكالة «بلومبيرغ» اعتبرت أن هذه المواقف تشير لقدرات السعودية العالية٬ وجاهزية قواتها لخوض حرب طويلة في اليمن لحين إعادة الشرعية.
الخلاصة: مفاوضات الكويت٬ لا تعني التراخي العسكري وتثاؤب الحزم.

http://aawsat.com/print/607956
واس والإعلام المرئي يؤسسان شركة القناة الإخبارية

الرياض: الوطن  
عقد مجلس إدارة وكالة الأنباء السعودية، أمس، اجتماعه الثامن، برئاسة رئيس المجلس وزير الثقافة والإعلام الدكتور عادل بن زيد الطريفي، وبحضور أعضاء المجلس، وذلك بمكتب الوزير في الرياض. وفي مستهل الجلسة ألقى الدكتور الطريفي كلمة رحب فيها بالجميع، متمنيا أن تثمر اجتماعات المجلس لما فيه تقدم الوكالة وتطورها. ثم أطلع رئيس وكالة الأنباء السعودية نائب رئيس مجلس الإدارة عبدالله بن فهد الحسين المجلس على أهم ما تم إنجازه خلال الفترة الماضية، واستعرض جدول الأعمال. عقب ذلك ناقش المجلس الموضوعات المدرجة على جدول الأعمال واتخذ عددا من القرارات، حيث وافق المجلس على دخول وكالة الأنباء السعودية كشريك مع هيئة الإذاعة والتلفزيون في تأسيس "شركة القناة الإخبارية"، وفقا للإجراءات والأنظمة.

وأقر المجلس الحساب الختامي لـ"واس" للعام المالي 1436/ 1437، وفوض رئيس "واس" أو من ينيبه باستكمال التباحث بين "واس" وعدد من وكالات الأنباء الإقليمية والدولية، وتوقيع مذكرات التعاون معها. كما ناقش المجلس عددا من البرامج التطويرية للوكالة ووجه بدراستها واستكمال العمل بها.

http://www.alwatan.com.sa/Culture/News_Detail.aspx?ArticleID=258587&CategoryID=7
القضاء اللبناني يلاحق المسيئين للسعودية

محمود عيتاني (بيروت)  

بدأ القضاء اللبناني بملاحقة المسيئين للسعودية، وطلب وزير العدل أشرف ريفي من القضاء ملاحقة كل من يقومون بتعليق لافتات مسيئة إلى العلاقات السعودية اللبنانية. وقال ريفي في بيان أمس (الأحد) إن السعودية تتعرض لحملة منظمة من الإساءات المبرمجة، والتي كان آخرها قيام عدد من الأشخاص بتعليق لافتة تضمنت عبارات مسيئة، مضيفا أن هذه العبارات مسيئة أيضا للبنان وللعلاقات التاريخية التي تربطه مع السعودية التي كانت دوما إلى جانبه على كل الصعد.

وشدد الوزير ريفي على أن هذا السلوك المتكرر الذي استهدف مصالح السعودية، والذي وصل إلى حد الإساءة، يهدد مصالح لبنان واللبنانيين ويدمر علاقاته مع الدول العربية والصديقة، فضلا عن أنه يقع تحت طائلة القانون. وأعلن أنه طلب من النائب العام التمييزي القاضي سمير حمود التحرك الفوري للقضاء، لاستقصاء هوية هؤلاء الأشخاص وتوقيفهم والتحقيق معهم لاستجلاء الجهات التي تقف وراءهم وإنزال أشد العقوبات بهم. وأكد أن الأجهزة القضائية المختصة في حالة استعداد دائم لملاحقة أي إساءة قد ترتكب بحق المملكة أو بحق أي دولة شقيقة أو صديقة.

في غضون ذلك، رفع أهالي مدينة طرابلس لافتات كبيرة معلنين الولاء لقيادة المملكة وتمسكهم بأفضل العلاقات بين البلدين.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160404/Con20160404832576.htm
حقوق الإنسان: زيادة 30 % في قضايا الأحوال الشخصية

 محمد الغامدي (الرياض)  

كشف رئيس الجمعية الوطنية لحقوق الإنسان الدكتور مفلح بن ربيعان القحطاني ارتفاعا في قضايا الأحوال الشخصية بنسبة تصل إلى 30 % العام الجاري مما كانت عليه في تقرير العام الماضي.

وأضاف القحطاني أن تلك القضايا تتعلق بالأحوال المدنية والأوراق الثبوتية في العمل والتعليم والصحة وحالات الزواج والطلاق والبنوك، مشيرا إلى أن عددا من القضايا يشمل كذلك القبائل النازحة وأسرها.

وأكد أن الزيادة الملحوظة تعود إلى تفعيل الحكومة الإلكترونية في الجهات الحكومية والمؤسسات الخاصة واشتراط الحصول على السجل المدني، ما جعل الأشخاص وأفراد أسرهم الذين لا يحملون أوراق ثبوتية غير قادرين على تدبر أمورهم الحياتية، ومن ذلك عدم استطاعتهم العمل أو الالتحاق بالتعليم أو الصحة أو التصرف بأموالهم من الحسابات البنكية لهم، ما يقتضي الإسراع في معالجة أوضاعهم من الجهات ذات العلاقة، كون التأخر في البت بعلاجها يضاعف المشكلات المترتبة عليها بسبب تكاثر أفراد تلك الأسر وعوائلهم.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160404/Con20160404832581.htm
في قضايا «سوا».. المتضررون يلجأون للتفتيش القضائي

محكمة تطلق سراح طالب جامعي متهم بجمع ثلاثة مليارات ريال

جدة – أحمد الهلالي

    في تطور مفاجئ في قضايا مساهمات "سوا" بالمملكة أمر قاضي المحكمة الجزائية في محافظة جدة بإطلاق سراح أبرز المتهمين في القضية، وهو طالب جامعي متهم بجمع ثلاثة مليارات ريال رغم المطالبات المالية الكبيرة ضده والتي لا تزال منظورة.

وبحسب مصدر "الرياض"؛ فإن القاضي وهو "قائم" بأعمال القاضي الرئيس ناظر القضية، اتخذ القرار بإطلاق سراح المتهم أثناء مباشرة القاضي لأعمال زميله في المحكمة وفق المتعارف عليه في السلك القضائي.

وأكد المصدر، أن أحد المتضررين في القضية وهو "محامٍ" تقدم بشكوى عاجلة إلى إدارة التفتيش القضائي للنظر في قرار القاضي الموقت المكلف بالنظر في ملف القضية والذي قضى بإطلاق سراح المتهم، لاسيما وأن القاضي الذي تسلم القضية موقتاً لا يحق له إطلاق سراح المتهم بسبب وجود أحكام قضائية سابقة ضد المتهم وشريكه.

وأشار إلى أن القاضي أطلق سراح المتهم بجمع ثلاثة مليارات ريال بسبب عدم حضور "المدعي"، خلال عقد الجلسات القضائية، فيما يرى المتضررون في الشكوى التي رفعت للتفتيش القضائي من إطلاق المتهم أن هناك قضايا مرفوعة، وأخرى صدر فيها أحكام قضائية تلزم المتهم بدفعها، ويستوجب إيقافه حتى انتهائها.

وكان "المدعي العام" وجّه تهمة النصب والاحتيال لعدد من المتهمين في ملف القضية والذي حوى خمسة أشخاص لحصولهم على مبالغ تصل إلى أكثر من ثلاثة مليارات ريال، حيث حكمت المحكمة الجزائية بجدة في وقت سابق بسجن المتهم الرئيسي في القضية 10 أعوام، قبل أن يتم تخفيفه إلى ثمانية أعوام بناء على طلب محكمة الاستئناف، إضافة إلى جلده 1500 جلدة مفرقة على 30 مرة، كل مرة 50 جلدة بين كل مرة وأخرى 20 يومًا، ومنعه من السفر حتى إبراء ذمته من كل الحقوق إمّا بالسداد أو بالتنازل.

كما حكمت بسجن المتّهم الثاني ثمانية أعوام تم تخفيفها إلى ستة أعوام بناء على طلب محكمة الاستئناف، وجلده 1000 جلدة على 20 مرة، كل مرة 50 جلدة بين كل مرة وأخرى 20 يومًا، ومنعه من السفر حتى إبراء ذمته إمّا بالسداد أو التنازل.

وسجلت المحكمة الجزائية في محافظة جدة، أثناء محكمة المتهمين في ملف القضية اتهام المتهم الرئيسي امام ناظر القضية رؤساء المجموعات بالتغرير به وحمّلهم مسؤولية التغرير بالمساهمين ودلل على ذلك بعدم تعامله مع اي من المساهمين وقال ان رؤساء المجموعات هم المتهمون الحقيقيون في قضيته، مشيراً إلى أنه كان ضحية لرؤساء المجموعات ليحققوا اهدافهم بالحصول على ملايين الريالات دون التورط في توقيع العقود او الشيكات او ما شابه ذلك.

يذكر أن ملف القضية يعود إلى ما قبل 12 عاماً، عندما قرر المتّهمان العمل سويًّا في مشروعات تحقق لهما عائدًا ماليًّا حيث اتفقا على جمع اموال من المساهمين واستثمارها في بطاقات "سوا" مسبقة الدفع ومعهما ثالث تعرّفا عليه في مدينة الطائف.
http://www.alriyadh.com/1143489
تدريب إرهابيي القطيف في معسكر الديرة
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تركي الصهيل - الرياض 
في مؤشر يعكس العمل التنظيمي الذي تنتهجه المجموعات الإرهابية في محافظة القطيف، كشفت لائحة التهم التي يواجهها إرهابيان خطيران متهمان بإحداث أعمال فوضى وتخريب واستهداف رجال الأمن عن التحاق أحدهما بمعسكر تدريبي في منطقة الدالية بحي الديرة، مخصص لتأهيل الشباب المنخرط في تلك الأعمال على استخدام الأسلحة وتنفيذ الهجمات المسلحة عبر إطلاق النار، وحيازته بزة عسكرية استعداد لمشاركته في مسيرات وأعمال شغب ومواجهة رجال الأمن.

وهذه هي المرة الأولى التي يزاح فيها النقاب عن وجود معسكرات تدريبية خاصة بتأهيل إرهابيي القطيف على طرق مواجهة رجال الأمن، في الوقت الذي كانت تشاع مزاعم بأن التحركات التي كانت تجري على الأرض عفوية وغير ممنهجة.

ويواجه متهمان سعوديان قبض عليهما قبل نحو عامين العديد من التهم التي تنطوي في مجملها على مشاركتهما في العديد من الهجمات المسلحة التي استهدفت رجال الأمن ومقار أمنية ومحكمة القطيف، وحرق الإطارات لعرقلة الفرق الأمنية عن أداء مهماتها، والسعي لإحداث الفتنة والفرقة والانقسام في البلاد، والمشاركة في المظاهرات والمسيرات التي حدثت في القطيف، إذ بدأت المحكمة الجزائية المتخصصة بقضايا الإرهاب وأمن الدولة في الرياض النظر في قضيتيهما أمس.

وطالب الادعاء العام بتطبيق عقوبة القتل بحق المدعى عليهما، وتطبيق الحد الأعلى من العقوبة الوارد في المادة رقم 15 من نظام المتفجرات والمفرقعات.
http://makkahnewspaper.com/article/138806
(الادعاء العام) يطالب بقتل مواطنين أطلقا النار على مركز شرطة ومحكمة

الرياض - هليل البقمي 

طالب المدعي العام بتنفيذ حد «القتل تعزيراً» على متهمين سعوديين يواجهان تهماً تتعلق بزعزعة الأمن وإشاعة الفوضى في البلاد، باستهدافهما رجال أمن أثناء تأدية مهماتهم الوظيفية، وأطلقا النار على مركز شرطة تاروت، وأحدهما استهدف محكمة القطيف (شرق البلاد)، وشاركا في تزعم وتنظيم تظاهرات ومسيرات مرددين شعارات مناوئة للدولة، وانخرط أحدهما في معسكر تدريب على استخدام الأسلحة وإطلاق النار.

وشملت لائحة الادعاء العام التي قّدمت أمام المحكمة الجزائية المتخصصة في الرياض أمس (الأحد)، توجيه تهم عدة إلى المتهم الأول (يحمل الشهادة الثانوية)، من بينها «السعي إلى زعزعة الأمن الداخلي في البلاد، واستهداف رجال الأمن بإطلاق النار عليهم أثناء أداء عملهم ورميهم بقنابل مولوتوف، والسعي إلى إحداث الفتنة والفرقة والانقسام في البلاد، من خلال تزعم وتنظيم والمشاركة في المسيرات وتجمعات الشغب التي حدثت في جزيرة تاروت (محافظة القطيف)، وإطلاق النار على مركز الشرطة. وثبت في سجلات التحقيق اعتداؤه على رجال الأمن أثناء تأدية واجباتهم بإطلاق النار على الدوريات الأمنية المتمركزة جوار دوار السمكة، وكذلك استهداف محكمة القطيف».

وتضمنت اللائحة «حيازة المتهم لسلاح رشاش من نوع كلاشنكوف و98 طلقة، ومسدس بثلاث طلقات، إضافة إلى التوسط في بيع وشراء الأسلحة من دون ترخيص، بقصد الإفساد والإخلال بالأمن الداخلي، وانخراطه في معسكر تدريب الشباب في منطقة الدالية بحي الديرة بقيادة مطلوب أمني لتعلم طريقة استخدام الأسلحة وإطلاق النار. وتعاطي وبيع المخدرات والوساطة في بيعها، وحيازته إصبع حشيش مخدر، وعثر لديه على بدلة عسكرية وكمام وقاية من الغاز المسيل للدموع، وحيازة مواد محظورة في جهازي الحاسب الآلي المضبوطة لديه».

ووجه ممثل هيئة التحقيق والادعاء العام إلى المتهم الثاني (عشريني، يحمل الشهادة المتوسطة، وعاطل عن العمل) تهماً عدة، منها «السعي إلى زعزعة الأمن الداخلي في البلاد، واستهداف رجال الأمن أثناء أداء عملهم برميهم بقنابل مولوتوف، والسعي لإحداث الفتنة والفرقة والانقسام في البلاد، والمشاركة في المظاهرات والمسيرات التي حدثت في القطيف واستغلالها لتحقيق أهدافه والخروج عن طاعة ولي الأمر، ويواجه تهمة حيازة قنابل مولوتوف الحارقة، واستعمالها بقصد الاخلال بالأمن، والمشاركة في المسيرات وتجمعات الشغب التي حدثت في القطيف وترديد الهتافات المناوئة للدولة، وحرق الإطارات في الطرقات العامة لإغلاقها بهدف منع الفرق الأمنية عن أداء عملها، وتعاطيه مادة الحشيش المخدر لينقض التعهد الذي أخذ عليه بالبعد عن مواطن الشبهات والالتزام بالمواطنة الصالحة عندما أطلق سراحه في قضيته السابقة».

وطالب المدعي بقتل المتهمين، إضافة إلى ستة طلبات تشمل الحكم على المتهم الأول بالحد الأعلى من العقوبة الواردة في المادة الـ34 من نظام الأسلحة والذخائر، والحد الأعلى من العقوبة الواردة في المادة الـ41 من نظام مكافحة المخدرات، والحد الأعلى من العقوبة الواردة في المادة السادسة من نظام مكافحة جرائم المعلوماتية، ومصادرة الأجهزة المضبوطة استناداً إلى المادة الـ13 من النظام ذاته، وتقرير المقتضى الشرعي بحق الأول لقاء تعاطيه وبيعه وتوسطه في بيع المخدرات. وتضمنت طلبات الادعاء العام الحكم على المتهمين بالحد الأعلى من العقوبة الواردة في المادة الـ15 من نظام المتفجرات والمفرقعات.
http://www.alhayat.com/Articles/14861195
مطلوب أمنياً ينشئ معسكراً لإعداد الإرهابيين
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منصور الشهري (الرياض)  

كشفت الجلسة الأولى لمحاكمة متهمين بالأحداث الإرهابية التي طالت رجال أمن ومركز شرطة جزيرة تاروت ومحكمة القطيف بالمنطقة الشرقية، عن تلقي منفذي الهجمات المسلحة تدريبات مسبقة داخل معسكر أقيم لذلك الغرض، يدير التدريب فيه أحد المطلوبين أمنيا.

ووجه المدعي العام 15 تهمة للمتهم الأول أبرزها السعي لزعزعة الأمن الداخلي في المملكة، واستهداف رجال الأمن، وإطلاق النار عليهم أثناء أداء عملهم، ورميهم بقنابل «المالتوف»، والسعي لإحداث الفتنة والفرقة والانقسام في المملكة، والمشاركة في المظاهرات والمسيرات التي حدثت بالقطيف واستغلالها لتحقيق أهدافه والخروج عن طاعة ولي الأمر، وإطلاقه النار على مركز شرطة تاروت وتعريض حياة رجال الأمن العاملين فيه للخطر، والاعتداء على رجال الأمن أثناء تأدية واجبهم الوظيفي وتعريض حياتهم للخطر بإطلاق النار على الدوريات الأمنية المتمركزة جوار ميدان السمكة. كما تضمنت التهم قيامه بحرق الإطارات في الطرقات العامة لإغلاقها بهدف منع الفرق الأمنية عن أداء عملها، وتزعمه وتنظيمه ومشاركته في المسيرات وتجمعات الشغب التي حدثت في جزيرة تاروت بالقطيف، وترديده الهتافات المناوئة للدولة أثناء مشاركته في المسيرات وتجمعات الشغب.

واشتملت التهم على حيازته سلاحي رشاش «كلاشنكوف» و98 طلقة حية رشاش، ومسدسا وثلاث طلقات حية، وانخراطه في معسكر تدريبي تحت قيادة أحد المطلوبين الأمنين وتعلمه طريقة استخدام الأسلحة وإطلاق النار.

كما اتهم بالاعتداء على رجال الأمن أثناء تأدية واجبهم الوظيفي وتعريض حياتهم للخطر.

فيما اتهم المدعى عليه الثاني بثماني تهم أبرزها الاعتداء على رجال الأمن أثناء تأدية واجبهم الوظيفي.

وطالب المدعي العام من رئيس الجلسة القضائية بعد انتهائه من تلاوة لائحة التهم ضد المدعى عليهما بالحكم عليهما بالقتل، فيما طالب المدعى عليهما مهلة للجلسة القادمة لتقديم دفوعهما ضد المتهم.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160404/Con20160404832589.htm
متهمان في «أحداث القطيف» أقاما معسكرا لتدريب الشباب على التخريب

استهدفا رجال الأمن وأطلقا النار على الشرطة وشاركا في مظاهرات لبث الفتنة

مترجم يتسبب في تأجيل محاكمة أفغاني متهم بالتجسس

علي العيسى - الرياض

مشاهدات من جلسات خلية التجسس

المتهم 17 أفغاني يتحدث اللغة الفارسية الأفغانية والتي تعد من اللغات المحلية وتعرف بفارسي أفغانستان «الدري» وهي لغة شقيقة للفارسية

أحضرت المحكمة 2 من المترجمين لا يتقنوها

القاضي أبلغ المتهم أن المحكمة سوف تخاطب السفارة لإحضار مترجم ومحام بنفس لغته.

التهم الموجهة للمتهم الثاني

السعي لزعزعة الأمن

استهداف رجال الأمن أثناء أداء عملهم ورميهم بقنابل المولوتوف

السعي لإحداث الفتنة والفرقة والإنقسام في البلاد

المشاركة في المظاهرات والمسيرات التي حدثت في القطيف.

رمي قنابل المولوتوف على الفرق الأمنية وحيازتها

المشاركة مع أشخاص آخرين في المسيرات وتجمعات الشغب

قيامه بحرق الإطارات في الطرقات العامة لإغلاقها بهدف منع الفرق الأمنية عن أداء عملها.

تعاطيه مادة الحشيش المخدر.

نقضه للتعهد الذي أخذ عليه بالبعد عن مواطن الشبهات والالتزام بالمواطنة الصالحة عندما أطلق سراحه في قضيته السابقة.

التهم الموجهة للمتهم الأول

استهداف رجال الأمن وإطلاق النار عليهم أثناء أداء عملهم ورميهم بقنابل المولوتوف

السعي لإحداث الفتنة

المشاركة في المظاهرات والمسيرات التي حدثت بالقطيف واستغلالها لتحقيق أهدافه

إطلاق النار على مركز شرطة تاروت وتعريض حياة رجال الأمن العاملين فيه للخطر.

الاعتداء على رجال الأمن

حرق الإطارات في الطرقات العامة وإغلاقها

حيازة أسلحة وطلقات حية

انضمامه لمعسكر تدريب بقيادة مطلوب أمني

البيع والتوسط في بيع المخدرات.

استعداده المشاركة في المسيرات وأعمال الشغب ومواجهة رجال الأمن من خلال حيازته لبدلة عسكرية وكمام وقاية من الغاز المسيل للدموع.

مطالبات المدعي العام

إدانتهما بما أسند إليهما شرعا

القتل

الحكم على الأول بالحد الأعلى من العقوبة الواردة في نظام الأسلحة والذخائر.

الحكم عليهما بالحد الأعلى من العقوبة الواردة في نظام المتفجرات والمفرقعات.

مصادرة الأجهزة المضبوطة

استكملت المحكمة جلسات الاستماع إلى دفوع المتهمين بالتجسس لصالح إيران حيث كانت الجلسة 13 تضم المتهم 17 والمتهم 25 والمتهم 26 من قائمة الـ32 متهما.

وحضر المتهم 25 والمتهم 26 دون أن يحضرا إجاباتهما على التهم حيث أعطيا مهلة لجلسة قادمة منتصف شعبان والتي تعد المهلة الأخيرة لهما لدفع التهم عن نفسيهما.

فيما حضر المتهم 17 أفغاني الجنسية، كانت قد أجلت جلسته في الأسبوع الماضي لعدم حضور المترجم، فيما حضر المترجم والذي يعد الثاني ولم يفهم لغة المتهم بشكل جيد فيما أجّل ناظر القضية النظر في الدفوع حتى يتم مخاطبة السفارة لإحضار مترجم ومحامٍ للمتهم، وقد حددت الجلسة القادمة إلى شهر شعبان ليتمكن من تأمين محام ومترجم من سفارة بلد المتهم.

نظرت المحكمة الجزائية المتخصصة بالرياض أمس أولى جلسات الدعوى المرفوعة على اثنين من المواطنين، اللذين تورطا بارتكاب عدة جرائم منها إقامة معسكر لتدريب الشباب على التخريب، وزعزعة الأمن في البلاد واستهداف رجال الأمن وإطلاق النار عليهم أثناء أداء عملهم بالقطيف ورميهم بقنابل المولوتوف والسعي لإحداث الفتنة والفرقة والإنقسام في البلاد.

وتضمنت الاتهامات الموجهة للمتهم الأول المشاركة في المظاهرات والمسيرات التي حدثت بالقطيف واستغلالها لتحقيق أهدافه والخروج عن طاعة ولي الأمر وقيامه بإطلاق النار على مركز شرطة تاروت وتعريض حياة رجال الأمن العاملين فيه للخطر والاعتداء على رجال الأمن أثناء تأدية واجبهم الوظيفي وتعريض حياتهم للخطر بإطلاق النار على الدوريات الأمنية.

ومن بين التهم المشاركة بحرق الإطارات في الطرقات العامة لإغلاقها بهدف منع الفرق الأمنية عن أداء عملها. وأيضا تزعمه وتنظيمه ومشاركته في المسيرات وتجمعات الشغب التي حدثت في تاروت بالقطيف، وترديد الهتافات المناوئة للدولة أثناء مشاركته في المسيرات وتجمعات الشغب. ومشاركته في تشييع جنازة أحد المطلوبين أمنيا الذي هلك في مواجهة أمنية مع رجال الأمن وترديد الهتافات المناوئة للدولة.

كما اتهم بحيازة سلاحي رشاش كلاشنكوف و(98) طلقة رشاش حية ومسدسا و(3) طلقات مسدس حية، والتوسط في بيع وشراء الأسلحة بدون ترخيص بقصد الإفساد والإخلال بالأمن الداخلي. وكذلك الانخراط في معسكر تدريب الشباب بقيادة مطلوب أمني الذي يعلمهم طريقة استخدام الأسلحة وإطلاق النار. والاعتداء على رجال الأمن أثناء تأدية واجبهم الوظيفي وتعريض حياتهم للخطر برمي الفرق الأمنية بقنابل المولوتوف وكذلك محكمة القطيف. وحيازة قنابل المولوتوف الحارقة واستعمالها بقصد الإخلال بأمن المملكة.

وكان من ضمن التهم البيع والتوسط في بيع المخدرات. وحيازة إصبع حشيش مخدر، والاستعداد للمشاركة في المسيرات وأعمال الشغب ومواجهة رجال الأمن من خلال حيازته لبدلة عسكرية وكمام وقاية من الغاز المسيل للدموع، وإعداد وتخزين ما من شأنه المساس بالنظام العام المجرم والمعاقب عليه بموجب نظام مكافحة الجرائم المعلوماتية من خلال حيازته مواد محظورة في جهازي الحاسب الآلي المضبوطين بحوزته.

فيما وجه للمتهم الثاني السعي لزعزعة الأمن الداخلي في البلاد واستهداف رجال الأمن أثناء أداء عملهم ورميهم بقنابل المولوتوف والسعي لإحداث الفتنة والفرقة والإنقسام في البلاد والمشاركة في المظاهرات والمسيرات التي حدثت في القطيف واستغلالها لتحقيق أهدافه والخروج عن طاعة ولي الأمر من خلال الاعتداء على رجال الأمن أثناء تأدية واجبهم الوظيفي وتعريض حياتهم للخطر برمي قنابل المولوتوف على الفرق الأمنية. وحيازة قنابل المولوتوف الحارقة واستعمالها بقصد الإخلال بأمن المملكة، والمشاركة مع أشخاص آخرين في المسيرات وتجمعات الشغب التي حدثت في القطيف وترديد الهتافات المناوئة للدولة، وقيامه بحرق الإطارات في الطرقات العامة لإغلاقها بهدف منع الفرق الأمنية عن أداء عملها وتعاطيه مادة الحشيش المخدر، ونقضه للتعهد الذي أخذ عليه بالبعد عن مواطن الشبهات والالتزام بالمواطنة الصالحة عندما أطلق سراحه في قضيته السابقة.

وطالب المدعي العام بإدانتهما بما أسند إليهما والحكم بقتلهما والحكم على الأول بالحد الأعلى من العقوبة الواردة في نظام الأسلحة والذخائر، وكذلك الحكم عليهما بالحد الأعلى من العقوبة الواردة في نظام المتفجرات والمفرقعات، وتقرير المقتضى الشرعي بحق الأول لقاء تعاطيه وبيعه وتوسطه في بيع المخدرات. والحكم على الأول بالحد الأعلى من العقوبة، ومصادرة الأجهزة المضبوطة.
http://www.al-madina.com/node/669597
السفارة الإيرانية حولت «الدبلوماسية» للتجنيد

مواطن انضم لـ (الباسيج) في الحرب العراقية

كشفت لائحة التهم الموجهة لعناصر خلية التجسس المرتبطة بالاستخبارات الإيرانية استغلال السفارة الإيرانية في الرياض عملها الدبلوماسي كغطاء لتوظيف عناصر جاسوسية داخل المملكة.

وتبين انضمام أحد عناصر الخلية المدعى عليه الـ 25 (سعودي الجنسية) لقوات «الباسيج» التابعة للحرس الثوري الإيراني ومشاركته معهم في القتال ضد القوات العراقية خلال الحرب التي وقعت في عام 1980 واستمرت حتى 1988.

وحضر المدعى عليه جلسة أمس (الأحد) على كرسي متحرك جراء إصابته بمقذوف عسكري خلال مشاركته في تلك الحرب، وعودته بعد انتهائها للمملكة بطريقة غير نظامية، ويواجه المدعى عليه عددا من التهم أبرزها التخابر مع الاستخبارات الإيرانية وقيامه بأدوار مختلفة حسب أوامره، منها إيصاله زوجة أحد عناصر الاستخبارات الإيرانية إلى منزل أحد أعضاء خلية التجسس، ونقل سيدات أخريات من عناصر الاستخبارات الإيرانية لمواقع مختلفة داخل المملكة.

فيما يواجه المدعى عليه الـ 26 تهمة تسليمه تقارير بناء على تعليمات جهاز المخابرات الإيرانية، إضافة لتردده على السفارة الإيرانية في الرياض واجتماعه بعناصر الاستخبارات الإيرانية العاملين بالسفارة تحت غطاء العمل الدبلوماسي.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160404/Con20160404832711.htm
مهلة لباقي المتهمين

محاكمة خلية التجسس .. (الجزائية)س تبحث عن مترجم لمتهم أفغاني

خلف الخميسي – الرياض

لا جديد على السيناريو الذي تكرر في جميع جلسات الاستماع إلى دفوع المتهمين في قضية التجسس لصالح الاستخبارات الإيرانية، التي عقدتها المحكمة الجزائية المتخصصة في الرياض خلال 12 جلسة ماضية، حيث حضر البارحة ثلاثة متهمين، لم يحضر اثنان منهما إجاباتهم على التهم الموجهة إليهم.

بينما حضر المتهم الثالث "أفغاني" الجنسية - عامل مطعم بخاري – الذي أجل القاضي جلسته من الأسبوع الماضي ليتمكن من فهم ما طلبه منه ناظر القضية، خاصة أن المتهم يتحدث اللغة الفارسية، إذ حضر المترجم هذه المرة – ثاني مترجم للمتهم – ولكن لم يفهم لغة المتهم بشكل جيد.

فيما أجل ناظر القضية، النظر في الدفوع المقدمة من المتهم الأفغاني، حتى يتم مخاطبة السفارة الأفغانية لإحضار مترجم ومحامٍ من قِبلهم بنفس لغة المتهم، إذ يتحدث المتهم الـ17 اللغة الفارسية الأفغانية، التي تعتبر من اللغات المحلية، كما تُعرف بفارسي أفغانستان "الدري"، وهي لغة شقيقة للغة الفارسية.

واستكملت المحكمة الجزائية المتخصصة، جلسات الاستماع إلى دفوع المتهمين بالتجسس لصالح إيران، إذ ضمت الجلسة الـ13 المتهم الـ17، إضافة إلى المتهمين الـ25، والمتهم الآخر الـ26، ضمن قائمة الـ32 متهما، حيث حضر المتهم 25 والمتهم 26 دون أن يحضروا إجاباتهم على التهم.

بينما أعطوا مهلة من قِبل ناظر القضية، إلى الجلسة القادمة التي حُددت في منتصف شهر شعبان المقبل، التي تعد المُهلة الأخيرة للمتهمين لدفع التهم عن أنفسهم، إضافة إلى ذلك كان هناك غياب تام لمحامي المتهمين من جلسة الاستماع، على الرغم من أن البعض منهم وصل عدد محاميه الثلاثة وذلك بحسب طلبات المتهمين أنفسهم.

ووجه المدعي العام عدة تهم عبر الأوراق التي رفعها في وقت سابق ضد أعضاء خلية التجسس، أبرزها تكوين خلية تجسس بالتعاون والارتباط والتخابر مع عناصر من المخابرات الإيرانية، وتقديم معلومات في غاية السرية والخطورة في المجال العسكري تمس الأمن الوطني للمملكة ووحدة وسلامة أراضيها وقواتها المسلحة.

أيضاً من ضمن تهم المدعي العام، إفشاء بعض أعضاء الخلية سراً من أسرار الدفاع، والسعي لارتكاب أعمال تخريبية ضد المصالح والمنشآت الاقتصادية والحيوية في البلاد، والإخلال بالأمن، والطمأنينة العامة، وتفكيك وحدة المجتمع، وإشاعة الفوضى، وإثارة الفتنة الطائفية والمذهبية، والقيام بأعمال عدائية ضد المملكة.

وجاء من ضمن التهم، تمويل أعضاء الخلية للإرهاب والأعمال الارهابية، والاشتراك فيه عن طريق الاتفاق والتحريض عبر عصابة منظمة المجرم بموجب المادة الثانية من نظام مكافحة غسل الأموال، وارتكاب معظمهم جرائم الرشوة بأخذ أموال مقابل الإخلال بواجبات وظيفتهم، وحيازة بعضهم أسلحة بقصد الإخلال بالأمن الداخلي المجرم والمعاقب عليه بموجب نظام الأسلحة والذخائر.
http://www.alyaum.com/article/4129260
(خلية التجسس): متهم قاتل ضمن (الباسيج) في الحرب العراقية - الإيرانية

الرياض – هليل البقمي 

واصلت المحكمة الجزائية المتخصصة في الرياض أمس (الأحد)، النظر في قضية خلية التجسس المرتبطة بالاستخبارات الإيرانية، ومثل أمام المحكمة في الجلسة الـ12 من جلسات الرد على لائحة الادعاء العام ثلاثة متهمين (أحدهم سبق له المشاركة مع قوات «الباسيج» الإيرانية)، اكتفى اثنان منهم بتقديم طلبات المحامين الذين واصلوا غيابهم. ونقل المتهمان (الـ25 والـ26) الطلبات التي تكررت منذ الجلسة الأولى، والمتمثلة في رغبة المحامين في الحصول على معاملة خاصة أثناء وجودهم في المحكمة بالإعفاء من التفتيش، والسماح بإدخال هواتفهم المحمولة، وإيقاف مركباتهم داخل أسوار المحكمة، من دون أن يقدما ردوداً على لائحة الدعوى.

فيما حال عدم وجود مترجم متخصص في اللغة الفارسية دون إتمام الاستماع إلى رد المتهم الثالث (أفغاني الجنسية)، إذ إن المترجم يجيد اللغة الأفغانية، التي لا يتقنها المتهم. وقال القاضي: «ما ينقل مصطلحات قضائية دقيقة جداً، لذا سنعمل على مخاطبة سفارة بلاده من أجل إحضار مترجم، وتوكيل محامٍ للمتهم». وكان ممثل هيئة التحقيق والادعاء العام، وجّه إلى المتهم الـ25 (في العقد السادس)، وسبق له المشاركة مع قوات «الباسيج» الإيرانية في حربها ضد العراق، وتعرض لإصابة ألزمته كرسياً متحركاً، تهمة «التواصل مع الاستخبارات الإيرانية، وتلقي أوامر بتسهيل تنقل نساء من بينهن زوجة أحد عناصرها، بين منزل أحد المتهمين، ومجمع تجاري».

ويواجه المتهم الـ26 (أربعيني) تهمة «الالتقاء بعناصر الاستخبارات الإيرانية الذين وجدوا في السعودية تحت غطاء دبلوماسي، وتزويدهم بمعلومات طلبت منه في وقت سابق». وعُثر في هاتفه المحمول على أرقام مرصودة أمنياً، ورسائل نصية إلى عنصر من الاستخبارات الإيرانية.
http://www.alhayat.com/Articles/14861089
المدعي العام يطالب بقتل متهمَين لاستهدافهما الأمن ورجاله

(الجزائية) تستعين بسفارة متهم في خلية التجسس لتوفير محامٍ ومترجم

الرياض - مفضي الخمساني

    واصلت المحكمة الجزائية المتخصصة بالرياض جلسات الاستماع إلى دفوع المتهمين بالتجسس لصالح إيران حيث كانت الجلسة 13 تضم المتهم 17 والمتهم 25 والمتهم 26 من قائمة ال32 متهماً حيث حضر المتهم 25 والمتهم 26 دون أن يحضرا إجاباتهما على التهم، حيث أعطيا مهلة إلى منتصف شعبان وهي المهلة الأخيرة لهما لدفع التهم عن نفسيهما.

فيما حضر المتهم 17 (أفغاني الجنسية) التي كانت قد أجلت جلسته في الأسبوع الماضي لعدم حضور المترجم، إذ لم يفلح المترجم وهو الثاني في فهم لغته بشكل جيد، حيث أجل ناظر القضية، النظر في الدفوع حتى يتم مخاطبة السفارة بإحضار مترجم ومحام للمتهم، وحددت الجلسة المقبلة في شهر شعبان.

من جانب آخر، نظرت المحكمة الجزائية المتخصصة في تهم عدة ضد اثنين من المواطنين وهي قيام المتهم الأول بالسعي لزعزعة الأمن في البلاد واستهداف رجال الأمن وإطلاق النار عليهم أثناء أداء عملهم ورميهم بقنابل المولوتوف، والسعي لإحداث الفتنة والفرقة والانقسام في البلاد والمشاركة في المظاهرات والمسيرات التي حدثت بالقطيف، واستغلالها لتحقيق أهدافه والخروج عن طاعة ولي الأمر وقيامه بإطلاق النار على مركز شرطة تاروت وتعريض حياة رجال الأمن العاملين فيه للخطر، والاعتداء على رجال الأمن أثناء تأدية واجبهم الوظيفي وتعريض حياتهم للخطر بإطلاق النار على الدوريات الأمنية، وقيامه بحرق الإطارات في الطرقات العامة لإغلاقها بهدف منع الفرق الأمنية عن أداء عملها، وتزعمه وتنظيمه ومشاركته في المسيرات وتجمعات الشغب التي حدثت في تاروت بالقطيف، وترديد الهتافات المناوئة للدولة أثناء مشاركته في المسيرات وتجمعات الشغب، ومشاركته في تشييع جنازة أحد المطلوبين أمنياً الذي هلك في مواجهة أمنية مع رجال الأمن وترديد الهتافات المناوئة للدولة، وحيازته سلاحي رشاش كلاشنكوف و98 طلقة حية رشاش ومسدس وثلاث طلقات حية مسدس، والتوسط في بيع وشراء الأسلحة من دون ترخيص بقصد الإفساد والإخلال بالأمن الداخلي، وكذلك انخراطه في معسكر تدريب الشباب بقيادة مطلوب أمني الذي يعلمهم طريقة استخدام الأسلحة وإطلاق النار، والاعتداء على رجال الأمن أثناء تأدية واجبهم الوظيفي وتعريض حياتهم للخطر برمي الفرق الأمنية بقنابل المولوتوف وكذلك محكمة القطيف، وحيازة قنابل المولوتوف الحارقة واستعمالها بقصد الإخلال بأمن المملكة.

ومن ضمن التهم، تعاطيه وبيعه والتوسط في بيع المخدرات، وحيازة أصبع حشيش مخدر، واستعداده المشاركة في المسيرات وأعمال الشغب ومواجهة رجال الأمن من خلال حيازته لبدلة عسكرية وكمام وقاية من الغاز المسيل للدموع. وقيامه بإعداد وتخزين ما من شأنه المساس بالنظام العام المجرم والمعاقب عليه بموجب نظام مكافحة جرائم المعلوماتية من خلال حيازته مواد محظورة في جهازي الحاسب الآلي المضبوطين بحوزته.

فيما وجه للمتهم الثاني السعي لزعزعة الأمن الداخلي في البلاد واستهداف رجال الأمن أثناء أداء عملهم ورميهم بقنابل المولوتوف، والسعي لإحداث الفتنة والفرقة والانقسام في البلاد والمشاركة في المظاهرات والمسيرات التي حدثت في القطيف، واستغلالها لتحقيق أهدافه والخروج عن طاعة ولي الأمر من خلال الاعتداء على رجال الأمن أثناء تأدية واجبهم الوظيفي وتعريض حياتهم للخطر برمي قنابل المولوتوف على الفرق الأمنية، وحيازة قنابل المولوتوف الحارقة واستعمالها بقصد الإخلال بأمن المملكة، ومشاركته مع أشخاص آخرين في المسيرات وتجمعات الشغب التي حدثت في القطيف وترديد الهتافات المناوئة للدولة، وقيامه بحرق الإطارات في الطرقات العامة لإغلاقها بهدف منع الفرق الأمنية عن أداء عملها، وتعاطيه مادة الحشيش المخدر، ونقضه للتعهد الذي أخذ عليه بالبعد عن مواطن الشبهات والالتزام بالمواطنة الصالحة عندما أطلق سراحه في قضيته السابقة.

فيما طالب المدعي العام، بإدانتهما بما أسند إليهما، والحكم بقتلهما، والحكم على الأول بالحد الأعلى من العقوبة الواردة في نظام الأسلحة والذخائر، وكذلك الحكم عليهما بالحد الأعلى من العقوبة الواردة في نظام المتفجرات والمفرقعات، وتقرير المقتضى الشرعي بحق الأول لقاء تعاطيه وبيعه وتوسطه في بيع المخدرات، والحكم على الأول بالحد الأعلى من العقوبة، ومصادرة الأجهزة المضبوطة.
http://www.alriyadh.com/1143488
المخابرات الإيرانية تستغل النساء للتجسس على المملكة

الرياض: سليمان العنزي  
كشفت التحقيقات مع أعضاء خلية الـ32، المتهمين بالتجسس لصالح المخابرات في إيران، عن استغلال المخابرات الإيرانية للنساء، كوسيلة اتصال بين عناصر المخابرات الإيرانية وأعضاء خلية التجسس، إذ تقوم نساء من بينهن زوجات لعناصر في المخابرات الإيرانية بنقل التوجيهات من المخابرات إلى أعضاء الخلية المكلفين بالتجسس، وحمل المعلومات وتوصيلها إلى عناصر المخابرات الإيرانية. وتولى المتهم رقم 25 في الخلية "سعودي" في الستين من عمره، تقديم خدماته لعناصر الاستخبارات الإيرانية، وذلك بإيصال نساء إحداهن زوجة أحد عناصر المخابرات الإيرانية يدعى "سيد محمد الطريقي" إلى منزل أحد المتهمين، ومن ثم نقلهن مرة أخرى إلى أحد المجمعات التجارية، كي لا يكتشف أمرهن، وذلك بأمر وترتيب من قبل المخابرات الإيرانية. اللافت أن المتهم نفسه شارك في شبابه بالقتال مع قوات الباسيج الإيرانية ضد القوات العراقية، خلال الحرب العراقية الإيرانية، وتعرض حينها لإصابة بقذيفة جراء مشاركته، وعاد إلى السعودية من العراق، بعد انتهاء الحرب بسنوات، حيث دخل البلاد بطريقة غير مشروعة.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=258558&CategoryID=5
الرضيمان: بعض رموز التواصل الاجتماعي دجالون

حائل: الوطن       

أكد أكاديميون وشرعيون على أهمية الحذر من غزارة المعلومات التي تبثها قنوات التواصل الاجتماعي، مؤكدين أن هناك "دجلا فكريا كبيرا في هذه القنوات"، ومحذرين من مزالق الفكر المتطرف الذي يبث فيها.

جاء ذلك خلال ندوة نظمتها عمادة كلية علوم وهندسة الحاسب الآلي بجامعة حائل أمس، بعنوان "وسائل التواصل وأثرها في بناء الفكر" شارك فيها أستاذ العقيدة المشارك في ورئيس إدارة الأمن الفكري بالجامعة الدكتور أحمد الرضيمان وعميد كلية علوم وهندسة الحاسب الآلي الدكتور ماجد الحيسوني.

تحصين 

بدأ الدكتور ماجد ببيان معلومات مهمة عن التقنية، ونشأتها، ومزاياها وخصائصها، وما يجب التفطن حولها. 

ثم تحدث الدكتور الرضيمان معددا بعض وسائل تحصين الجيل الحالي فكريا لكي يكون لديه مناعة من الأطروحات الضالة، قائلا: هناك خطوات عدة من أهمها التثبت من صحة مصدر المعلومة، حتى وإن ثبت مصدرها، معرفة المعلومات الصحيحة الأخرى التي قد تكون أصح.

ثم بين المنهج الشرعي في تلقي مسائل العقيدة والشريعة، ومصالح الأمة الكبرى كالأمن والجماعة والإمامة.

وقال إنه: يجب على الشباب في هذه البلاد أن يعلموا أن بلادهم مستهدفة، وقد جند لها أعداء الإسلام أعدادا كبيرة من الحاقدين والمتربصين، الذين يهيجون، ويكتمون الحسنات، ويضخمون الأخطاء أو يختلقونها، تحت رموز وهمية.

أسئلة حول الفكر الضال 

• سأل أحد الطلاب فقال: أحيانا الإنسان يتابع ليس اقتناعا بأصحاب الفكر الضال لكن مع الوقت ربما يميل اليهم ؟

 ـ فأجاب الرميضان: نعم ، من يحم حول الحمى يوشك أن يقع فيه، والناصح لنفسه إذا سمع اللغو ولو كان كلاما لا فائدة منه، أعرض عنه، وأكرم نفسه عن الولوغ فيه، وإضاعة وقته.

فكيف بمواقع الخوارج والفتن، فهذه سم زعاف، يجب تجنبها، وإذا كان النبي صلى الله عليه وسلم قال: من سمع بالدجال فلينأ عنه.

فكذلك هؤلاء الدجاجلة، عبر مواقع التواصل يجب أن تنأى عنها، فالعافية لا يعدلها شيء، والفتن من يستشرف لها تستشرفه.

• سأل طالب آخر: نحن نسمع العلماء وهم يأمرون بالجهاد في سورية، كما أعلن ذلك العريفي؟

ـ فأجاب الرميضان:

الجهاد موكول لولي الأمر ليس لمن ذكرت إن صحت النسبة إليه، ولا لغيره.

وقد قال النبي صلى الله عليه وسلم: "الإمام جنة يقاتل من ورائه".

وقال ابن قدامة "وأمر الجهاد موكول لولي الأمر".

فالذهاب لأماكن الصراع دون إذن ولي الأمر، ودون راية، ليس جهادا.

ها هم يذهبون وتديرهم في تلك الأماكن استخبارات معادية، فيقتل بعضهم بعضا، أو يوجهونهم لزعزعة أمن وطننا.

ولذلك أقول لكم: اعرفوا الحق تعرفوا أهله، واعرفوا الباطل تعرفوا أهله، ولا تتعلقوا بالأشخاص، الحق يقبل من أي شخص كان، والباطل يرد من أي شخص كان، والحق الذي لا يأتيه الباطل هو كلام الله وكلام رسوله صلى الله عليه وسلم، فمن وافق كلامه كلام الله ورسوله يقبل، ومن خالفهما يرد، بغض النظر عن الأشخاص.
http://www.alwatan.com.sa/Culture/News_Detail.aspx?ArticleID=258489&CategoryID=7
الدين عند شركة الإرهاب العالمي مجرد بيرق أو علامة تجارية

هم لا ينتحرون من أجل (داعش) وما بعد ..بل (تكفيرا) عما قبل

مستقبل التطرف والمتطرفين يلفه الشك وكثير من الغموض.

محمد طيفوري من الرباط

"إن مشاكل اليوم لم تعد مشاكل محلية، والحروب لم تعد محصورة في حدود معينة، والإرهاب لم تعد له جنسية وجواز سفر وبطاقة إقامة.. العولمة جعلت كل شيء معولما، وأسقطت كل الحدود الجغرافية والسياسية والثقافية، وإذا لم تواجه كل الدول، خاصة القوية والقادرة منها، آفة الإرهاب يدا في يد، وتعمل على تجفيف منابعه والقضاء على مسبباته، فإن دماء كثيرة ستسيل، وعبوات عديدة ستنفجر، وأحزمة خطيرة ستقود الجاني والضحية إلى قبور بلا عد ولا حصر".

أياما وصدى هذه الكلمات- التي علّق بها الصحفي المغربي والصديق توفيق بوعشرين على "غزوة بروكسيل"- يتردد في ذهني محاطا بركام من التساؤلات التي لا تبحث عن إجابات بقدر ما ترمي انتخاب أدق الأسئلة أملا في حسن الاستفهام تجاه الموضوع وتأطيره؛ فالسؤال الجيد نصف الجواب كما يُقال.

حتى اللحظة يظهر أن كل محاولات قراءة ظاهرة داعش (الداعشية)، تظل على الرغم من الأطر المعتمدة في الفهم والمرجعيات الأساسية في التحليل، من لدن الخبراء غربيين وعرب على حد سواء متخصصين في الحركات المتطرفة، قاصرة على تقديم أطروحة منسجمة ومقنعة ومساعدة على استيعاب ما يُواجهه العالم أجمع. فاجتهادات هؤلاء الباحثين- وإن تعددت مداخل وزوايا مقارباتهم- تبقى عاجزة عن مسايرة التطورات المتلاحقة لهذه الظاهرة.

نتوقف على سبيل المثال عند سرعة التغيير في استراتيجيات التخطيط والعمل أو أسلوب الاستعراض والتحدي الذي تعتمدهما "شركة الإرهاب الدولي" داعش بأذرعها المنتشرة عبر العالم، لندرك بأن البحث عن إطار تفسيري جديد لفهم ما هو متعيِّن أمامنا ضرورة ملحة في ظل قصور كل المحاولات التي قُدمت حتى الآن.

نعم إن الأمر كذلك، فهذا الباحث الفرنسي المتخصص في شؤون الحركات الإسلامية أوليفيه روا (Olivie Roy) يقول في توصيف الجيل الجديد من المتطرفين: "ليس منهم من سبق له الانتماء إلى جماعة إسلامية، كما أن لا أحد منهم سبق له النضال في صفوف حركة سياسية، بما فيها الحركات المناصرة للقضية الفلسطينية في أوروبا، ولا أحد منهم سبق له النهوض بمهام من قبيل: توزيع وجبات الإفطار في رمضان، أو إلقاء المواعظ في المساجد أو في الشارع. بل ولا أحد منهم سبق له متابعة دراسات دينية جادة في معاهد متخصصة، ولا أحد منهم أبدى اهتماما بالفقه الإسلامي أو بطبيعة الجهاد أو طبيعة الدولة الإسلامية حتى".

نُضيف إلى هذا التشخيص معطيات إحصائية تتعلق بقدرة داعش على الاختراق والاستقطاب أكثر من أي تنظيم سابق، فالأرقام تشير إلى تجاوز قوتها الاستقطابية- في مدة زمنية قياسية- لعتبة عشرة آلاف شاب مسلم في الأوساط الأوروبية؛ معظمهم من أصول مغاربية (المغرب، الجزائر، تونس، وليبيا). في حين أن دعوات الالتحاق ومناصرة الجهاد الأفغاني طيلة عقد من الزمن، مع كل ذلك الدعم المخصص لها أمريكيا وأوروبيا وعربيا ضد الاتحاد السوفياتي حينذاك، لم تتعد رقم 400 مجاهد أوروبي على مدى عشر سنوات.

يقودنا ما مضى إلى إحدى خلاصة أساسية تُفيد بأن جماعة داعش ليست تنظيما دينيا، ذات الخلاصة التي يرفض حتى الآن العديد من الباحثين الإقرار بها. في وقت يقر بها أبو بكر ناجي في كتابه "إدارة التوحش: أخطر مرحلة ستمر بها الأمة"– بمنزلة دستور داعش- حين يقول: "فعلى فرض أننا نحتاج لمعركتنا الطويلة حتى تنتهي، كما نريد نصف مليون مجاهد، فإن إمكانية ضم هذا العدد من أمة المليار أسهل من ضمهم من شباب الحركة الإسلامية الملوث بشبهات مشايخ السوء، فشباب الأمة على ما فيهم من معاص أقرب للفطرة، وخبرات العقود السابقة أثبتت لنا ذلك".

فلو كان الرابطة الدينية أساس هذا التنظيم وإشاعته في الأرض غايته لعمل على استقطاب شباب ممن لهم باع في العلوم الدينية، وذوي الدرجات العليا في الدراسات الدينية. لكن ما يلاحظ- إضافة إلى ما أوردناه عن ناجي قبلا- أن مريدي داعش ووفق تحقيق نشرته إحدى الصحف العربية عن "وحدة انتحاري داعش 121" اعتمد في إعداده على تحليل معطيات استمارات التنظيم المسماة بـ"بيانات مجاهد" أنهم معظمهم– بنسبة تصل إلى 87%- أصحاب تكوين بسيط فيما يعلق بالعلوم الشرعية.

فالدين عند شركة الإرهاب العالمي إذن مجرد بيرق أو علامة تجارية للفت انتباه الجانحين والمتمردين وضحايا الاستبعاد الاجتماعي، ممن لم يتمكنوا من فرض ذواتهم داخل مجتمعاتهم. وهذا ما تحسن داعش استغلاله من خلال استقطاب هؤلاء، وإعادة "برمجتهم" بشكل يتلاءم ومخططاتها وأهدافها؛ مانحة إياهم فرصة لإثبات الذات وتحقيق الكينونة والوجود (بأعمال التفجير والتخريب والعنف...) وهو أمر افتقدوه في أوساط عيشهم، حيث تشير السير الذاتية لانتحاريي باريس وبروكسيل مثلا إلى كونهم منحرفين وأصحاب سوابق وداوى الحق العام (السرقة، المخدرات...).
ويحضر الدين كذلك في لحظات الشحن والتحفيز بغية التنفيذ بلي أعناق النصوص واعتماد تفاسير وتأويلات تتوافق ومرامي هؤلاء باستحضار نصوص وطمس أخرى وإخراج لثالث عن سياق وأسباب نزولها.. وما إلى ذلك مما يبدع فيه مديرو هذه الشركة أيما ابتداع.

يكشف هذا المعطى العلة وراء تجاهل استهداف الشباب المتخصص في العلوم الدينية ممن سيحاجون الخلفية وحاشيته حول ما يطلبون تنفيذه من دمار وفساد وإهلاك للحرث والنسل. وتكشف في وجهها الآخر على أن داعش تمكنت من "صناعة" جيل جديد من المتطرفين ممن انتشلتهم في مستنقعات "الرذيلة" مانحة إياها فرصة العمر من أجل "التطهر"، وعرضا مغريا قوامه صك غفران عن زلات الماضي مقابل تقديم النفس قربانا للخليفة ووفاء بالبيعة الكبرى التي في عنق أعضاء التنظيم له. جيل من الانتحاريين ممن تعرضوا لغسيل الأدمغة وأعيدت برمجتهم كأنهم حواسيب آلية في ظرف قياسي بعيدا عن الرصد والمراقبة، طور وسائل وتقنيات سيبقى خطرها قائما على البشرية لسنوات قادمة.

وتبقى الحيرة سيدة الموقف تجاه ما يواجهنا، بل أجدني مضطرا إلى الاتفاق مع السيدة ريفوليت دالون (Revanlt Dallones) عند قولها إن الالتباس يراود إيماننا بكون قاطرة التاريخ تجر البشرية دائما نحو الأفضل. فهذا الإيمان بالتقدم وبأسطورة التاريخ الموجه نحو مستقبل مشرق انهار كليا، فالمستقبل يلفه الشك وكثير من الغموض.
http://www.aleqt.com/2016/04/04/article_1044221.html
#الصراط_المستقيم يتصدى للتطرف بـ250 تغريدة

الرياض: سليمان العنزي  
"ندرك خطورة المرحلة، وأهمية التعاطي الإيجابي مع مواقع التواصل الاجتماعي"، بهذه الكلمات بدأ مستشار الأمين العام للاتصال المجتمعي بهيئة كبار العلماء الدكتور محمد بن سليمان الصبيحي، حديثه لـ"الوطن"، كاشفا عن الخطط الإعلامية التي تعمل عليها الأمانة العامة لهيئة كبار العلماء والأنشطة الإعلامية النوعية المتنوعة، خاصة ما يتصل بمنصة التواصل الاجتماعي، من خلال إنشاء إدارة متخصصة بمواقع التواصل الاجتماعي، تتولى النشر والتركيز على عدد من القضايا، من أبرزها تعزيز صورة الإسلام واللحمة الوطنية، إضافة إلى القضايا السياسية والاقتصادية والشأن العربي والإسلامي. وأشار الصبيحي إلى أن الفريق أطلق وسما  بعنوان "#الصراط_المستقيم" لمواجهة الفكر المتطرف تضمن "250" تغريدة.

تعزيز صورة الإسلام

أوضح الصبيحي، أن الأمانة العامة أنشأت حديثا إدارة متخصصة بالتواصل الاجتماعي، وكونت فريقا من موظفيها يعنى بهذا الجانب، وكلفتني بالإشراف على هذا الفريق لتخصصي في مجال الاتصال الجماهيري.

وأضاف أن الهدف العام من إنشاء هذه الإدارة ينبع من إدراك الأمانة العامة لأهمية التعاطي الإيجابي مع الوسائل الحديثة لإيصال رسالتها من جهة، ومن جهة أخرى فإن الأمانة العامة تركز في هذه الفترة على الضخ الإيجابي في الفضاء الإلكتروني بما يسهم في تعزيز الصورة الإيجابية للدين الإسلامي، وصورة المملكة والتحدث عن قيم الإسلام ومقاصد الشريعة في تحسين صورة الدين الإسلامي حيث إن تحسين صورة الإسلام من المقاصد العظيمة التي جاء بها الإسلام.

حسابان وعشرات الوسوم

كشف الصبيحي عن قيام الأمانة العامة لهيئة كبار العلماء بإطلاق حسابين في "تويتر" أحدهما خاص بهيئة كبار العلماء والآخر يختص باللجنة الدائمة للفتوى، مشيرا إلى أن الحسابين وما ينشر فيهما لقيا تفاعلا كبيرا من قبل رواد الموقع، إذ أطلقت الهيئة عددا من الوسوم التي تتحدث عن ذلك مثل وسم #إنما_بعثت_لأتمم_مكارم_الأخلاق، ووسم#المملكة_منبع_السلام_والإسلام، ووسم #منهج_السلف_الصالح، واشتملت هذه الوسوم وغيرها على عدد كبير من التغريدات ذات التأصيل الشرعي مع رشاقة في العبارة، يفهمها حتى غير المتخصص، وتؤمن الأمانة العامة في هذا الصدد بأن العصر الحديث عصر الرسالة السريعة، ولكن النابعة من بحوث عميقة، وهذا ما تعمل عليه الأمانة حاليا، فهي تنتج وسومها عن طريق أبحاث محكمة، يشرف عليها الأمين العام مباشرة، وتحظى بمتابعة المفتي العام الذي يقدم دعما كبيرا في هذا الصدد.

تعزيز اللحمة الوطنية 

شدد على أن الأمانة العامة تهدف أيضا إلى تعزيز اللحمة الوطنية، وتدور كثير من تغريداتها حول هذا المعنى، موضحا أن فريق البحث المختص انتهى من إعداد وسم ضخم غني في تأصيله الشرعي وأفقه الدلالي، يحمل عنوان #وحدتنا_قوتنا، وسنطلقه قريبا إن شاء الله، ونرجو من الجميع التفاعل الإيجابي معه، إضافة لإيضاح الحقائق حول كثير من المصطلحات التي قد تستخدم للإساءة للإسلام، أو الإساءة إلى المملكة، أو تستخدم من قبل المتطرفين للتأثير على جيل الشباب. وقد أعد الفريق المتخصص في هذا الصدد وسما يتضمن "250" تغريدة، وتخضع حاليا للتحكيم، ويحمل الوسم عنوان #الصراط_المستقيم.

وسائل التواصل

أوضح الصبيحي أن الأمانة تقوم بالنشر والتواصل مع جميع وسائل الإعلام، فهي تعمل على خطط إعلامية متنوعة ومتزامنة تستهدف الصحافة والإذاعة والتليفزيون، إلى جانب مواقع التواصل الاجتماعي، باعتبارها الأقرب والأيسر في الاستخدام لدى المستهدفين، مؤكدا أن منظومة التواصل تهدف في المقام الأول إلى إيصال جميع ما يطرح إلى كل الشرائح المستهدفة بالوسيلة التي تناسبها. وأشار إلى أنهم في إدارة التواصل المجتمعي يحرصون على الحضور بشكل مكثف في مواقع التواصل الاجتماعي لما تشهده تلك المواقع من متابعة عريضة من كل الشرائح ومختلف الأعمار، وهذا ما تود الأمانة تحقيقه، لتعم الفائدة، ويحصل التنوع ويقل حاجز التوقيت بين الأمانة العامة ومتابعيها، مؤكدا أن كثيرا من الكيانات الحكومية والخاصة بدأت بالتفاعل مع الوسوم التي تطلقها الأمانة على حسابها الرسمي في منصة التواصل الاجتماعي "تويتر".

أهداف متنوعة

أكد أن جميع ما يطرح من وسوم يتم اختيارها بعناية فائقة، وتغطيتها بطريقة شاملة، مبينا أن الوسوم  تتنوع وتختلف أهدافها حسب ما يطرح، مشيرا إلى أن الأمانة لم تأل جهدا في تغطية كافة الجوانب التي تطرح من الجانب الشرعي والجانب الوطني، مشيرا في الوقت نفسه أن مكتب مستشار الأمين العام للتواصل المجتمعي يعمل دائما على عقد جلسات وورش عمل تقوم على رصد ومتابعة جميع ما يطرح، ومن ثم البدء في تحديد الاحتياج القادم في طرح الوسوم ومناقشتها.

تنويع الخيارات  

بين أن إدارة التواصل المجتمعي تحرص على أن يكون هناك اختلاف وتنوع في الوسوم التي تطلقها، وذلك من خلال تنويع الخيارات بين القضايا الشرعية والقيم الأخلاقية والمبادئ العامة، إضافة إلى اختياراتها في المشاركة في الوسوم النشطة المختلفة التي تهم المجتمع.

وفي رصد للصحيفة لأبرز ما تطرقت له وسوم "هاشتاقات" الأمانة العامة لهيئة كبار العلماء في الفترة الماضية، وجدنا التنوع فيها وفي تناولها، حيث أطلقت وسم #إنما_بعثت_لأتمم_مكارم_الأخلاق قامت الأمانة من خلاله بعرض الكثير من الأخلاق والقيم التي أصلها الشرع في مجال الأخلاق، كما أطلقت وسم #السعودية_منبع_السلام_والإسلام، تناولت فيه أبرز منجزات المملكة العربية السعودية في مواجهة الإرهاب ودحره ومحاربته، إضافة إلى مكانتها بين المسلمين على مستوى العالم، كما أطلقت الأمانة وسم #منهج_السلف_الصالح بينت من خلاله الكثير من سمات وخصائص المنهج السلفي الصحيح.

التفاعل السريع

لفت الصبيحي إلى حرص الأمانة العامة على التفاعل السريع مع الأحداث التي يشهدها المجتمع السعودي، مثل إطلاقها عدد من التغريدات التي حظيت بتفاعل كبير أثناء تشريف خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز الحفل الختامي لمناورات رعد الشمال، وإطلاقها وسم #الإرهاب_تعليق، وذلك تعليقا على التفجير الإرهابي الذي حدث في باكستان. 

ومن الأوسمة التي أطلقتها الأمانة على حسابها في منصة التواصل الاجتماعي تويتر @ssa_at
#خطبة_الجمعة_إعداد_وتأثير، و#تعظيم_السنة_النبوية، و#مكافحة_الإرهاب_واجب_شرعي، و#درر_كبار_العلماء، #أقوال_الصحابة، و#وقاية_البيئة_إيمان. 

5 معايير للوسوم

تناول الصبيحي آلية اختيار المواضيع والتفاعل معها، موضحا أن لجنة التواصل المجتمعي في الأمانة العامة لهيئة كبار العلماء بإشراف الأمين العام للهيئة الدكتور فهد بن سعد الماجد، حددت معايير هذه الوسوم والهاشتاقات في:

تعزيز الصورة الصحيحة عن الدين الإسلامي.

تعزيز القيم والأخلاق الإسلامية والحضارية.

تعزيز اللحمة الوطنية.

كشف الشبه التي يتناولها دعاة التطرف أو الانحلال.

التفاعل الإيجابي مع ما يطرح في وسائل الإعلام المختلفة.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=258540&CategoryID=5
السعودية: عبوة ناسفة تستهدف دورية أمنية في شرطة الدلم.. و (داعش) يتبنى العملية

الحكم بقتل سعوديين استهدفوا رجال الأمن بالسلاح و«المولوتوف» في القطيف

الرياض: «الشرق الأوسط»

انفجرت عبوة ناسفة استهدفت دورية أمنية٬ متوقفة أمام شرطة الدلم (جنوب الرياض 100 كيلومتر)٬ وتعرض دوريتين لتلفيات جراء الحادثة٬ وأكدت وزارة الداخلية السعودية لـ«الشرق الأوسط»٬ أن الأجهزة الأمنية قادرة على الوصول إلى مرتكبي الجريمة٬ فيما تبنى تنظيم داعش٬ العملية الإرهابية.

وأوضح اللواء منصور التركي٬ المتحدث الأمني في وزارة الداخلية السعودية٬ أنه عند الساعة 11:30 من مساء أول من أمس٬ تعرضت إحدى دوريات الأمن التابعة لشرطة الدلم٬ بمحافظة الخرج لانفجار عبوة ناسفة أثناء توقفها بموقف مجاور لمركز الشرطة مما نتج عنه مقتل أحد المقيمين.

وقال اللواء التركي٬ بأن الحادثة٬ أدت إلى تعرض دوريتي أمن أخريين لتلفيات مختلفة٬ حيث باشرت الجهات الأمنية المختصة إجراءات التحقيق في ذلك.

وأشار المتحدث الأمني في وزارة الداخلية في اتصال هاتفي لـ«الشرق الأوسط»٬ إلى أن الجهات الأمنية٬ قادرة على الوصول إلى مرتكبي الحادثة الإجرامية٬ ومن خطط لها٬ حيث تعمل الآن على التحقيق في الحادثة.

فيما ذكرت مصادر لـ«الشرق الأوسط»٬ أن العبوة الناسفة٬ هي بداية الصنع٬ وضعت تحت الدورية الأمنية٬ المتوقفة بجوار مركز الشرطة الدلم٬ الأمر الذي أدى لاشتعالها٬ حيث طوقت الجهات الأمنية مكان الحادث٬ حيث توفي مقيم متأثًرا بإصابته٬ أثناء ترجله بالقرب من الدورية المستهدفة.

إلى ذلك٬ تبنى ولاية نجد في تنظيم داعش الإرهابي٬ العملية الإرهابية٬ عبر مواقع التواصل الاجتماعي٬ بأن عناصر التنظيم وضعوا عبوتين ناسفتين أمام مركز الشرطة بجوار الدورية الأمنية.

من جهة أخرى٬ أصدرت المحكمة الجزائية المتخصصة بالرياض٬ أمس٬ حكما ابتدائيا بالقتل لسعوديين٬ استهدفوا رجال الأمن بإطلاق النار عليهم أثناء أداء واجبهم الوظيفي٬ وتعريض حياتهم للخطر٬ وكذلك على مقر أمني في محافظة القطيف (شرق السعودية)٬ وانخراط أحدهما في معسكر للتدريب المتطرفين على استخدام الأسلحة.

وأقر المدان الأول في القضية٬ الذي يحمل شهادة الثانوية العامة٬ بالسعي لزعزعة الأمن الداخلي في البلاد٬ وإطلاق النار على مركز شرطة تاروت في محافظة القطيف٬ وتعريض حياة رجال الأمن العاملين فيه للخطر٬ والاعتداء على رجال الأمن أثناء تأدية واجبهم الوظيفي وتعريض حياتهم للخطر بإطلاق النار على الدوريات الأمنية المتمركزة جوار دوار السمكة٬ وقيامه بحرق الإطارات في الطرقات العامة لإغلاقها بهدف منع الفرق الأمنية عن أداء عملها.

وتزعم المتهم الأول٬ لتنظيم المسيرات وتجمعات الشغب التي حدثت في جزيرة تاروت بالقطيف٬ وترديد الهتافات المناوئة للدولة أثناء مشاركته في المسيرات وتجمعات الشغب٬ ومشاركته في تشييع جنازة أحد المطلوبين أمنًيا٬ الذي هلك في مواجهة أمنية مع رجال الأمن٬ وترديد الهتافات المناوئة للدولة.

وانخرط المدان الأول٬ في معسكر تدريب الشباب في منطقة الدالية بحي الديرة٬ بقيادة مطلوب أمني الذي يشرح لهم٬ طريقة استخدام الأسلحة وإطلاق النار٬ فيما اعتداء المدان٬ على رجال الأمن أثناء تأدية واجبهم الوظيفي٬ وتعريض حياتهم للخطر برمي الفرق الأمنية بقنابل المولوتوف وكذلك محكمة القطيف٬ إضافة إلى تعاطيه وبيعه والتوسط في بيع المخدرات.

واستعد المدان٬ بالمشاركة في المسيرات وأعمال الشغب ومواجهة رجال الأمن٬ من خلال حيازته لبدلة عسكرية٬ وكمام وقاية من الغاز المسيل للدموع.

فيما أقر المدان الثاني٬ بالسعي لزعزعة الأمن الداخلي في البلاد واستهداف رجال الأمن أثناء أداء عملهم ورميهم بقنابل المولوتوف٬ والسعي لإحداث الفتنة٬ خصوصا أن رجال الأمن٬ كانوا في الميدان٬ أثناء تأدية واجبهم الوظيفي٬ وتعريض حياتهم للخطر برمي قنابل المولوتوف على الفرق الأمنية.

وشارك المدان الثاني٬ مع أشخاص آخرين في المسيرات وتجمعات الشغب التي حدثت في القطيف وترديد الهتافات المناوئة للدولة٬ وقيامه برمي قنابل المولوتوف على الفرق الأمنية٬ إضافة إلى حرق الإطارات في الطرقات العامة لإغلاقها بهدف منع الفرق الأمنية عن أداء عملها٬ ونقضه للتعهد الذي أخذ عليه بالبعد عن مواطن الشبهات والالتزام بالمواطنة الصالحة عندما أطلق سراحه في قضيته السابقة.

http://aawsat.com/print/608136
انفجار عبوة ناسفة بدورية في الدلم وداعش يتبنى

الخرج، الرياض: معيض الرفدي، واس  
انتهت تفاصيل رحلة الوافد الهندي محمد يونس قبل أن تبدأ، حيث لم تمض 24 ساعة من وصوله إلى المملكة للعمل في صالون حلاقة مع والده، إلا أنه كان ضحية عبوة ناسفة استهدفت إحدى دوريات الأمن التابعة لشرطة الدلم بمحافظة الخرج السبت الماضي.

توفي بين ذراعي

"الوطن" التقت بيونس والد الضحية الذي يمتهن الحلاقة منذ 6 سنوات، والذي قال "انتظرت وصول محمد لمساعدتي، إلا أنني افتقدته في اليوم التالي بين ذراعي".

المقيم يونس "48 عاما" المفجوع من هول الموقف يقول: "وقف ابني على باب المحل المجاور لمقر الشرطة وما هي إلا لحظات وسقط وفارق الحياة".

وتزامن خروج المقيم محمد يونس عند صالون الحلاقة الذي يعمل به والده، مع انفجار عبوة ناسفة استهدفت دورية أمنية، أثناء توقفها بموقف مجاور لمركز الشرطة مما نتج عنه مقتله، وتعرض دوريتي أمن أخريين لتلفيات مختلفة.

تحقيق

صرح المتحدث الأمني لوزارة الداخلية اللواء منصور التركي، بأنه عند الساعة 11:30 من مساء السبت الموافق 6/24/ 1437، تعرضت إحدى دوريات الأمن التابعة لشرطة الدلم بمحافظة الخرج، لانفجار عبوة ناسفة أثناء توقفها بموقف مجاور لمركز الشرطة، مما نتج عنه مقتل أحد المقيمين، وتعرض دوريتي أمن أخريين لتلفيات مختلفة، وقد باشرت الجهات الأمنية المختصة إجراءات التحقيق في ذلك.

داعش يتبنى التفجير

أعلن تنظيم داعش الإرهابي أمس مسؤوليته عن التفجير، الذي استهدف دورية للشرطة في الدلم.

وكان التنظيم تبنى سابقا هجمات على قوات الأمن السعودية وتفجيرات دامية أودت بحياة مدنيين.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=258561&CategoryID=5
الاحتساب والتحريض.. والأفلام السعودية!

محمد الرشيدي

    في الليلة الختامية لمعرض الكتاب بالرياض اختار المنظمون أن يكون الختام بصورة فنية فخمة من خلال عرض عدد من الأفلام السينمائية القصيرة لمجموعة من الشباب المبدعين بهذا المجال، مجرد الحديث عن السينما وتوابعها يثير الانتباه، عبر وسائل التواصل الاجتماعي توقع الكثيرون أن يكون هذا الحدث الختامي هو "الأكشن" الأهم بالمعرض، بعد حادثة العرض المسرحي والكاتب صاحب الابتسامة.

عند حضوري لقاعة العرض قبل الانطلاق رسمت السيناريو الذي أراه، وأنا والكثيرون ننتظر تجارب شبابية هادفة لا تتجاوز الدقائق ولكن رسائلها الاقتصادية والاجتماعية مهمة جداً، أرسلت رسالة نصية لرئيس مجلس إدارة جمعية الثقافة والفنون سلطان البازعي مفادها "في قاعة المسرح وقبل الأمسية السينمائية، الوضع طريف، ترقب وملتزمون بصورة كبيرة، وكأنهم متوقعون أمراً"! هذه الرسالة اختصار للانطباع الأول عندما تتلفت حولك، الصمت كان حاضراً قبل العرض بصورة كبيرة، القاعة كانت أنوارها خافتة قبل العرض، والجميع كان بالفعل على درجة من الترقب غير معتادة!

شخصياً لم أستغرب الأمر، لأن حالة التحريض على المعرض بشكل عام والأمسية السينمائية كانت بأوج نشاطها من عدة حسابات تويترية لا يتعدى أمر تحريضها 140 حرفاً، وسيجد صداه عند من اعتادوا على المشاركة بهذه الأعمال دون تفكير واع، التواجد الأمني الكثيف بصراحة هو الذي أعطاني والكثيرين الأمان من أجل الحضور لمشاهدة أفلام قصيرة لم تتجاوز 6 أفلام وبمدة لم تتجاوز الساعة والنصف.

لم أكن أرغب بالكتابة عن مشاهداتي في تلك الأمسية، ولكن وبعد أن نجح مهرجان أفلام السعودية الثالث والذي أقيم مؤخراً وعلى بُعد 400 كيلو من مدينة الرياض، كان لا بد لي من المقارنة ما بين ما حدث بالرياض والدمام وأصداء مهرجان الدمام ثقافياً وما حدث فيه من حركة إبداعية ثقافية خالفت الوجه الذي كان ضد مثل هذه النشاطات الفنية الراقية.

من حضر في أمسية سينمائية بالرياض، كان حضوره تحت مظلة "الاحتساب" الاعتراض على ما يعرض يكون حسب الحالة، في تجارب عديدة كانت الهمجية هي وسيلة الاعتراض. الاحتساب لدينا والتعامل معه بمفهوم ضيق وتحريضي ولد لدينا حالة من التشنج داخل مجتمعنا، وتسبب أحياناً عندما يرتفع فيها كم التحريض لقيام الكثير من شبابنا بعمليات إرهابية لا تخفى على أحد.

التواجد الأمني الكثيف والمتيقظ أجهض مسألة الفوضى في أمسية معرض الكتاب، العروض التي قدمت لم تكن مخالفة بل كانت إنسانية وبها جوانب مضيئة من حياة، ووجود الآذان والوضوء والصلاة، والبطالة والتعايش مع الآخرين، والرحمة والعطف والكثير من المعاني الإنسانية والأخلاقية السامية، ولأن من حضروا ممن يصفون أنفسهم بالمحتسبين كانوا يريدون إحداث فوضى، فلم يجدوا فرصة لهم لرفع أصواتهم إلا باعتراضهم على بعض الفواصل الموسيقية التصويرية بالأفلام، والتي لم تكن إلا للحظات، وما حدث أن المسؤولين عن العرض استجابوا ولم يخفضوا فقط الصوت، بل جعلوا بعض المشاهد "صامتة".

انشغل الحاضرون للاحتساب عن خطر السينما حسب مفهومهم وخطرها ولم يجدوا إلا مقاطع موسيقية عادية لكي يقنعوا أنفسهم بأنهم نجحوا في حضورهم، فكانت القيمة الإنسانية لما تم عرضه عكس ما حضروا من أجله، وغادروا وكأنهم أدوا واجبهم، رغم أن الاحتساب بمعانيه السامية يختلف عما قاموا به.
http://www.alriyadh.com/1143464
الذئب المنفرد يتطور لخلايا منظمة

جيتي كلاوسن
قد يكون الهجوم الذي استهدف بروكسل صادما، لكنه لم يكن أبدا مستغربا، خاصة أن أوروبا تخضع لحملة إرهابية منسقة أطلقها تنظيم داعش. وفي الأيام التي تلت ذلك الهجوم أدلى مسؤولون بتصريحات تفيد بأن داعش قد تمكن من إرسال 400 مقاتل إلى أوروبا بغية استهدافها، حيث صدرت لهم تعليمات بتشكيل "خلايا إرهابية". وبدأ هؤلاء المقاتلون العائدون، ومعظمهم من أصول أوروبية، خطة جديدة تستهدف المدنيين والمنشآت في أوروبا.

أما العقل المدبر للهجمات التي استهدفت عددا من المقاهي وقاعة للحفلات الموسيقية وملعبا لكرة القدم في باريس في 13 نوفمبر 2015، فهو عبدالحميد أباعود الذي كان ينبغي أن يكون في السجن في تلك المرحلة، حيث إنه في يوليو 2015 أُدين وحكم عليه بالسجن 20 عاما بعد إدانته بتدبير هجوم فاشل في مدينة "فيرفيرس" البلجيكية. وبعد وقت قصير من تلك العملية الفاشلة التي راح ضحيتها اثنان من المشتبه بهم، تمكن أباعود من السفر إلى تنظيم داعش ثم عاد مرة أخرى إلى أوروبا في وقت لاحق من عام 2015. ومنذ ذلك الحين اتهمت الحكومة الفرنسية هذا الشخص بتنسيق أربع هجمات من أصل ست تم إحباطها في فرنسا منذ الربيع الماضي.

ونفَّذ أباعود تلك الهجمات بصحبة صديقه القديم من حي مولينبيك البلجيكي، صلاح عبدالسلام، الذي سافر وعاد مجددا إلى بروكسل. وهناك شبكة معقدة من الاتصالات بين الإخوة وأصدقاء المدرسة ورفاق السجن والجيل الأكبر سنا من الموجهين الذين شاركوا أبومصعب الزرقاوي إبان ذروة عمل تنظيم القاعدة في العراق، كل هذه العوامل شكلت حقيقية مكنت التنظيم من إطلاق وتشكيل خلاياها في أوروبا.

بعد سنوات من القلق مما يطلق عليه عمليات «الذئب المنفرد»، فقد بدأ شكل الأخطار يتغير، فالتركيز العالي من "الانتحاريين" المستعدين للتفجير والقتل العشوائي في حي صغير واحد يمكن فهمه، عبر النظر إلى الخطر الإرهابي "كفيروس اجتماعي" ينتشر عبر عملية عدوى معقدة. إن التفاعل الوثيق بين الأشخاص المنتمين إلى جماعات فرعية مختلفة تتبنى نفس نظام المعتقدات المتطرفة سيكون لديهم نوع مُعيَّن من التأثير.

بعد يومين من اعتداء بروكسل، تمكنت السلطات البلجيكية من ضبط مواد متفجرة في شقة يشتبه أن لها صلة بهجوم باريس، والتي أظهرت تحضيرات لهجمات أكبر تستهدف محطة الطاقة النووية على الحدود البلجيكية الألمانية.

إن بطء تحرك النظام القضائي البلجيكي، حيث أطلق سراح المشتبه بارتكابهم جرائم إرهاب، على أن يحضروا إلى المحاكم مجددا خلال أسابيع أو أشهر من تاريخ إطلاق سراحهم، ترك كثير من هؤلاء المشتبه بهم أحرارا في شوارع جوتنبرج، وكوبنهاجن، وفيلفورده، وملبورون، وضواحي باريس وكثير غيرها.
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