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محمد بن سلمان لـ(بلومبرج): السعودية تستهدف 100 مليار من الإيرادات

بلومبرج - ترجمة د. بشرى الفاضل

إن أكبر هزة اقتصادية منذ تأسيس المملكة العربية السعودية ستقوم بتسريع خفض الدعم وفرض المزيد من الضرائب، وهي خطة لتوزيع عبء انخفاض أسعار النفط الخام على السكان الذين اعتادوا كثيرا على سخاء الحكومة.

رؤية محمد بن سلمان 

اجراءاتنا ستضخ ما لا يقل عن مبلغ 100 مليار دولار إضافية سنويا بحلول عام 2020

نسعى لتحول جذري لدولة معتمدة على عائدات النفط منذ ما يقارب ثمانية عقود.

عالجنا تراجع أسعار النفط عبرسلسلة «حلول سريعة». 

استراتيجية تشمل بيع حصة من شركة أرامكو في البورصة وإنشاء أكبر صندوق سيادى في العالم

التحول خطوة كبرى لجعل بلادنا أكثر اعتمادا على إيرادات الاستثمارات

البحث جارٍ لإعادة هيكلة الدعم وفرض ضريبة القيمة المضافة وضرائب على الطاقة والعصائر والكماليات

محددا لرؤيته في مقابلة استمرت خمس ساعات مع وكالة انباء بلومبرج الأسبوع الماضي، قال الأمير محمد بن سلمان ولي ولي العهد إن هذه الاجراءات سترفع ما لا يقل عن مبلغ 100 مليار دولار إضافية سنويا بحلول عام 2020، وهذا يشكل أكثر من ثلاثة أضعاف المداخيل غير النفطية لموازنة الميزانية.

وقال سمو الأمير في القصر الملكي بالرياض «إنها حزمة كبيرة من البرامج التي تهدف إلى إعادة هيكلة بعض القطاعات المدرة للدخل»،. وارتفع الدخل غير النفطي بنسبة 35 في المائة في العام الماضي إلى 163,5 مليار ريال (44 مليار دولار)، وفقا للبيانات الأولية للميزانية.

إنها تحول جذري لدولة معتمدة على عائدات النفط منذ أول اكتشاف للنفط السعودي منذ ما يقرب من ثمانية عقود. وقال الأمير محمد، وكبار مساعديه إن الإدارة فحصت تراجع أسعار النفط في العام الماضي وعالجت ذلك خلال سلسلة «حلول سريعة». 

وحيث إنه لا توجد خطط لفرض ضريبة على الدخل، فإن سياسات سمو الأمير ستجعل المملكة أقرب إلى بقية دول العالم، حيث تعتمد الحكومات على الرسوم لتمويل الإنفاق.

البطاقات الخضراء السعودية

وقال الأمير إن السلطات تبحث إجراءات تشمل المزيد من الخطوات لإعادة هيكلة الدعم، فرض ضريبة القيمة المضافة وضريبة على الطاقة ومشروبات العصائر وكذلك السلع الكمالية. وهناك خطة أخرى لجلب إيرادات وهي خطة قيد المناقشة تتمثل في برنامج مماثل لنظام البطاقة الخضراء الأمريكية وستستهدف المغتربين في المملكة.

إن الاستراتيجية تشمل خطة لبيع حصة من شركة أرامكو السعودية في البورصة وإنشاء أكبر صندوق للثروة السيادية في العالم، يعني ذلك خطوة كبرى لجعل المملكة أكثر اعتمادا على إيرادات الاستثمارات بدلا عن النفط في غضون 20 عاما. وتخطط الحكومة السعودية أيضا إلى زيادة ديونها في غضون ذلك للمساعدة في الإنفاق المالي واختبار السوق بسندات بالدولار في وقت لاحق من هذا العام.

وقال سمو الأمير محمد إن ضريبة القيمة المضافة ستحقق دخلا قدره 10 مليارات بينما في حين إعادة هيكلة الدعم ستدر دخلا قدره 30 مليار دولار في السنة وكان سموه يناقش هذه التفاصيل الفنية والأرقام المختصة بخططه العديدة، بكل سهولة.

واضاف: إن البرنامج الشبيه بالبطاقة الخضراء والخطط للسماح للمستخدمين بتوظيف المزيد من العمال الأجانب فوق الكوتات والحصص الرسمية مقابل رسوم مالية، يمكن أن يجلب عشرة مليارات في السنة.

خفض عجز الميزانية 

وتحدث سمو الأمير عن اتخاذ خطوات بواسطة المجلس العام الماضي ونجح ذلك في خفض عجز الميزانية التي كان يمكن أن يصل إلى 250 مليار دولار إلى أقل من مائة مليار دولار.

ومضى قائلا: إن قرار تأجيل الدفع للمقاولين في العام الماضي كان يهدف إلى «تجنب الخطر الأكبر» بعد اكتشاف أن الوزارات والهيئات الحكومية يمكن أن تصادق على إنفاق أكثر من تريليون دولار على أساس «المراسيم التي تمت على مدى السنوات القليلة الماضية.»

من جهته قال وزير الدولة محمد بن عبدالملك آل الشيخ إن الحكومة دفعت حوالى 70 % من جميع المتأخرات ويتوقع أن يتم دفع كل أو 95-98 في المائة من جميع المتأخرات خلال الأسبوعين القادمين وجاء حديثه خلال مأدبة عشاء مع الأمير وكبار المسؤولين السعوديين.

وأضاف يقول «خلال سنوات الطفرة، لم تكن هناك ضوابط مالية متينة حتى البيروقراطية يمكن أن تنفق دون حدود وكانت الحكومة تدفع دائما»، قال. «، بغض النظر عن أسعار النفط» وقال «الآن، نحن وضعنا ضوابط مالية. وتهدف الحكومة إلى التمسك بإنفاق 840 مليار ريال في الميزانية بغض النظر عن سعر البترول.

وارتفع مؤشر البورصة الرئيس في المملكة العربية السعودية 1.4 % في أكثر من أسبوعين.،وارتفعت أسهم شركات الإنشاءات في دبي التي لها بزنس مع المملكة العربية السعودية علما بأن احتياطي المملكة العربية السعودية من النقد هو أكبر احتياطي في العالم بعد الصين واليابان.
http://www.al-madina.com/node/669818
خلال مؤتمر صحفي جمعه ونظيره النيوزلندي

الجبير: بوادر انفراج سياسي في اليمن ولا ممثل للمخلوع ضمن وفد الانقلابيين

الرياض - أسمهان الغامدي

    بوادر انفراج للأزمة اليمنية والخروج بآلية مشتركة بين الشرعية والانقلابيين الذين يتواجدون للتفاوض في العاصمة الرياض لتنفيذ قرار مجلس الامن الدولي ٢٢١٦ لمح بها وزير الخارجية عادل الجبير خلال مؤتمر صحفي جمعه ونظيره النيوزلندي مساء اليوم الأثنين، وقال الجبير: لا طموح للمملكة في اليمن، ولكن نحن نسعى لما فيه فائدة ومصلحة لليمن وللمنطقة بشكل عام، ونبحث وسائل تهدئة، واستطعنا ان نصل لتهدئة والآن نعمل على تقريب المواقف بين الأطراف اليمنية، كما أننا نرحب بموافقة الأطراف اليمنية على عقد مفاوضات في الكويت الشهر الجاري، ونأمل أن تصل هذه المباحثات إلى حل يؤدي إلى الأمن والاستقرار لتطبيق القرار 2216.

ونفى الجبير في ذات السياق وجود أي ممثل للمخلوع في وفد الانقلابيين الذين يتواجدون في العاصمة الرياض. أما ما يخص التغييرات التي أصدرها الرئيس اليمني في الحكومة الشرعية أشار الجبير إلى أن المملكة تتناقش في ذلك مع اليمنيين، لتقدير الموقف والعمل معهم، فالهدف الرئيس لدى المملكة هو إحلال السلم في اليمن والوفاق بين الأطراف اليمنية وإنهاء حالة الحرب وبدء حالة الاستقرار والأمن، إلى جانب الإعمار الداخلي في اليمن ومحاربة الإرهاب وتأمين حدودها مع دول الجوار.

زيارة خادم الحرمين لمصر تاريخية وستشهد توقيع اتفاقيات عديدة تخدم مصالح البلدين واستقرار المنطقة

وأكد وزير الخارجية خلال المؤتمر الصحفي أن المملكة بحثت مع وزير الخارجية النيوزلندي آلية لمواجهة التطرف والإرهاب، كما تناولت المباحثات التعاون القائم والمتين بين البلدين، وقد تم بحث هذا الموضوع بشكل أعمق مع ولي العهد الأمير محمد بن نايف وزير الداخلية، وتابع قائلا: نحن دائما نسعى لتعزيز وتكثيف كل الجهود الرامية لحماية المواطنين السعوديين وكافة المواطنين الأبرياء في العالم.

أما ما يخص زيارة خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز - يحفظه الله- لجمهورية مصر الشقيقية خلال الايام المقبلة أبان الجبير بأن المملكة ومصر دولتان شقيقتان ويربطهما تاريخ عريق، وبين الدولتين ترابط أسري وتجاري وسياسي وأمني، وهما شريكان لإيجاد الأمن والاستقرار في منطقة الشرق الأوسط، وهي تعد زيارة تاريخية حيث سيتم خلالها توقيع اتفاقيات عديدة تخدم مصالح البلدين والشعبين والأمن والاستقرار والسلام في المنطقة.

وأشار الجبير إلى سبب زيارة وزير الخارجية النيوزلندي موراى ماكولى الذي اجتمع خلالها مع ولي العهد الأمير محمد بن نايف وعدد من المسؤولين في عدة وزارات ومع الأمين العام لدول مجلس التعاون الخليجي، بهدف بحث العلاقات المشتركة المميزة، حيث يوجد 7 آلاف طالب وطالبة مبتعثين الى نيوزلندا منذ 4 سنوات.

كما أن المملكة هي الشريك الأول لنيوزيلندا في المنطقة ونسعى لتعزيز وتكثيف التعاون في المجال السياسي والاقتصادي والأمني، وهناك تعاون أمني بناء لمواجهة الإرهاب والتطرف، ونسعى لتكثيفه، كما تم بحث الأوضاع في المنطقة والنزاع العربي الإسرائيلي وأهمية إيجاد حل له مبني على قرارات الشرعية الدولية ومبدأ الدولتين بناء على مبادرة السالم العربية.

ولم تغب سورية واليمن عن المباحثات وأهمية الخروج بحل سلمي في كلا البلدين، إلى جانب تدخلات إيران في شؤون المنطقة، ورفض ذلك لكونه مخالفا للقوانين الدولية وحسن الجوار ومبدأ عدم التدخل في شؤون الآخرين.

واتفق معه وزير الخارجية النيوزلاندي السيد مواري ماكلي وقال: الكثير يعتقد أن الارهاب بعيد عن نيوزلندا وأنها بعيدة جغرافيا عن دول المنطقة، ولكن هذا غير صحيح، فالإرهاب والتطرف مشكلة لنا كذلك، خاصة أننا دولة قوامها نصف مليون نسمة ويوجد أكثر من 100 ألف من سكانها يسافرون لبلدان تعرضت للإرهاب وكانوا من ضمن الضحايا الذين مروا بتلك اللحظات.

كما أن وسائل التواصل الحديثة تساعدنا على بحث فرص استكشاف بعض الدول لمساعدتنا في كسب عقول وقلوب الشباب حتى لا يصبح هناك بذور للإرهاب في أي من بلدان العالم وحتى نخلق بيئة مستقلة لا يكون فيها ارهابيون أو متطرفون.

وأشار إلى أن نيوزيلندا هي عضو غير دائم في مجلس الأمن الدولي، للعام الثاني وهم حريصون للتشاور حول التحديات التي تواجه المنطقة، وقد تحدثا مطولا عن القضية الفلسطينية والتحديات في سورية والعراق، والتحديات التي يواجهانها في مكافحة الإرهاب والتطرف، وهي جميعا قضايا تعالجها الأمم المتحدة.

http://www.alriyadh.com/1143758
اليمن بعد عام: انتصار أم هزيمة؟

عبد الرحمن الراشد

مرت سنة على الحرب التي تقودها السعودية مع التحالف العربي هناك منذ إسقاط الحكومة الشرعية!

والسؤال يفرض نفسه٬ ما النتيجة؟ هل نقول إن صنعاء لم تحرر٬ وإنه لمُيقَض على قوات العدو؟ أم نقول إنه تم إسقاط حكم الانقلاب٬ وإفشال مشروع إيران في خلق دولة جنوب المملكة العربية السعودية تهدد الخليج كله وتغير معادلة التوازن الإقليمي؟

لنقارن حرب اليمن بحرب أفغانستان. الولايات المتحدة دخلت الحرب هناك بعد هجمات الحادي عشر من سبتمبر (أيلول) عام ٬2001 أي منذ أكثر من أربعة عشر عاًما٬ وتستطيع أن تقول إنها دمرت منظومة «القاعدة»٬ وأقصت حكومة طالبان طوال هذه الفترة. بمقاييس أفغانستان٬ قوات التحالف العربي فعلت في سنة أكثر مما فعله الأميركيون في عقد ونصف العقد. حققت نتائج مماثلة٬ إضافة إلى أنها فعلًيا تسيطر على مساحات ومحافظات يمنية أكثر من خصومها. وهذا لا يعني أنها قضت على قوات الرئيس السابق علي صالح ولا ميليشيات الحوثي٬ كما أن تنظيم القاعدة المستوطن هناك٬ قبل الحرب بسنوات٬ لا يزال حّيا يهاجم قوات الشرعية والتحالف. وبعد مرور عام لا شك أن المكاسب السياسية والميدانية هي التي قلصت عدد الأصوات المعارضة٬ والمتشككة٬ ففي منطقتنا المنكوبة٬ من الطبيعي أن يكره أهلها الحروب.

عندما شنت أولى الهجمات الجوية٬ في مثل هذا الأسبوع من العام الماضي٬ كان الحوثيون وقوات صالح قد استولوا على كل اليمن٬ وأعلن المتمردون عن تشكيل حكومتهم٬ ورفضهم لقرارات مجلس الأمن٬ وأصبح وجودهم تقريًبا أمًرا واقًعا على الجميع أن يقبل به. وصار الكابوس حقيقة٬ دولة أخرى في فلك إيران٬ تحاصر دول الخليج جنوًبا بعد أن حاصرتها من العراق وسوريا شمالاً. وصار بحوزة المتمردين كل ترسانة سلاح الجيش اليمني التي استولوا عليها بما فيه منظومة صواريخ سكود القادرة على تهديد المدن السعودية فعلًيا. إلا أن الحرب هدمت فوًرا نظام الحوثيين وصالح السياسي الذي بنوهُبعيد استيلائهم على العاصمة صنعاء. وحالت دون إيران أن تخلق وضًعا مشابًها للعراق وسوريا٬ بإرسالها قوات من الحرس الثوري وميليشيات من حزب الله وأخرى عراقية. التحالف حاصر الأجواء والموانئ اليمنية التي اعتمدت على قوات تفتيش دولية لتكون فاعلة وشاهدة٬ وخلال العام الماضي ردت قطع بحرية عسكرية أميركية وفرنسية وأسترالية سفًنا محملة بأسلحة مقبلة من إيران لحليفيها ولم تمنع سفينة أو شحنات مساعدات إنسانية من الوصول إلى البر اليمني.

الحرب٬ من وجهة نظر أولئك الذين يرصدون الوضع الإقليمي٬ كانت الخيار الوحيد لمنع الحرس الثوري وحزب الله من احتلال اليمن وتحويله إلى جبهة حرب إقليمية كبرى بين السعودية وإيران.

استرداد معظم المحافظات اليمنية في حرب عام إنجاز عسكري كبير في بلد وعر٬ يشابه أفغانستان في تضاريسه وتقسيماته القبلية. الحرب لم تنتِه٬ لا تزال مستمرة بوتيرة أقل٬ حيث تقترب قوات الحكومة الشرعية من العاصمة صنعاء٬ وهي المعركة الأخيرة٬ لهذا وافق صالح والحوثيون على التفاوض في الكويت٬ وأرسلوا فريًقا يمثلهم للعاصمة السعودية. ويحدو الجميع الأمل أن تكون بوادر حل سياسي تختتم الحرب٬ وأن يتجه الجميع نحو ترميم الشرعية٬ وتفعيل قرارات مجلس الأمن التي رافقت الأزمة منذ بداية الربيع اليمني في عام 2011. وقبل الانقلاب كان الشعب اليمني قد أنجز مشروعه السياسي٬ برعاية ممثل الأمم المتحدة٬ وأقر انتخاب حكومة انتقالية٬ وشرع في كتابة الدستور٬ حتى تجرأ الرئيس المخلوع مع ميليشيات الحوثي على احتلال صنعاء واعتقال أعضاء الحكومة المنتخبة. المرجو من المفاوضات أن تعيد عقارب الساعة إلى الوراء٬ وتعتمد الحل الدولي٬ وتستكمل إجراءات الانتقال السياسي نحو نظام نيابي يمثل الجميع٬ وينتخب قيادته لاحًقا٬ برعاية الأمم المتحدة مجدًدا.

حينها تنتهي الأزمة اليمنية٬ ويختتم بذلك فصل مأسوي ما كان يجب أن يحدث منذ البداية لولا أن المتمردين ظنوا أنهم يستطيعون الاستيلاء على الحكم في اليمن٬ معتقدين أن السعودية٬ مع حلفائها٬ لن يتجرأوا على ردعهم بالقوة العسكرية. والحقيقة أن المتمردين لم يخطئوا في حساباتهم فقط٬ بل كانوا سبًبا في قرع ناقوس الخطر في منطقة الخليج حيث التقت حكوماتها واتفقت على مواجهة إيران وحلفائها في اليمن٬ وإرسال رسالة واضحة للقيادة الإيرانية والمجتمع الدولي٬ بأنها لن تقبل بسياسة البلطجة التي تمارسها حكومة طهران في منطقة الشرق الأوسط. والكثيرون فوجئوا بالقدرات العسكرية للسعودية والإمارات على خوض حرب كاملة٬ وفي الوقت نفسه العمل ميدانًيا على إعادة بناء القوات اليمنية وتدريبها.

لهذا٬ حرب اليمن مثلت مجموعة مواجهات متعددة؛ أولاها منع قيام نظام ميليشياوي في اليمن٬ مماثل لحزب الله في لبنان٬ والثانية حماية السعودية جنوًبا من فتح جبهة معادية لها٬ قد تطول حربها لسنوات أو عقود مقبلة٬ والثالثة إرسال رسالة للدول الكبرى بعدم قبول رضوخهم لمشروع التوسع الإيراني الذي يتمدد في المنطقة دون رادع.

http://aawsat.com/print/608821
إيقاف التصاريح الممنوحة لشركة (ماهان الإيرانية) باستخدام الأجواء السعودية

الرياض واس

    أصدرت الهيئة العامة للطيران المدني قراراً بإيقاف التصاريح الممنوحة لشركة طيران «ماهان اير» الإيرانية بشكل نهائي ومنعها من الهبوط في مطارات المملكة أو العبور من أجوائها.

وقد رصدت الهيئة من خلال متابعة أداء شركات النقل الجوي الأجنبية العاملة في المملكة عدداً من التجاوزات النظامية المخالفة للأنظمة والقوانين الوطنية ذات الصلة ببرنامج السلامة للطائرات الدولية المشغلة للمملكة على شركة خطوط «ماهان اير» الإيرانية مما استدعى إيقاف التصاريح الممنوحة للشركة. ويأتي هذا القرار في إطار حرص الهيئة على سلامة المسافرين والحفاظ على أرواحهم واستناداً إلى المادة 163 من نظام الطيران المدني بالمملكة العربية السعودية المتعلقة بالجزاءات ضد الشركات المخالفة، التي تنص على «تعليق التصاريح أو التراخيص الصادرة منها لمدة محدودة أو سحبها».
http://www.alriyadh.com/1144011
ملاحقة مغردي التحركات الأمنية والعسكرية

هيفاء الزهراني - جدة

بدأت السلطات الأمنية أخيرا برصد ومتابعة كل الحسابات على مواقع التواصل الاجتماعي التي تعمد لنشر تحركات أو مواقع عسكرية وأمنية أو نشر صور ومقاطع لمنسوبي الوزارات، وذلك لتقديم أصحابها إلى الجهات المعنية لاتخاذ الإجراءات القانونية بحقهم.

وبحسب معلومات الصحيفة فإن التحرك يأتي لوقف مخالفة التعليمات المشددة من قبل عدد من منسوبي السلطات الذين نشروا تحركات ومواقع عسكرية أو أمنية أو سربت لأشخاص من شأنهم نشرها خلال حساباتهم، الأمر الذي تسبب في مخاطر أمنية.

جريمة

وذكر المستشار القانوني عضو الهيئة الدولية للتحكيم محمد الوهيبي أن نشر المعلومات العسكرية التفصيلية عن المعدات وأدوات وآليات الحرب والتحركات العسكرية يعد جريمة، حتى لو كان الهدف منها نشر الثقافة العسكرية، حيث إنها ليست من الثقافات العامة أو التي تخص أفراد المجتمعات، إضافة إلى أنها قد تؤهل الطرف الآخر الذي يسيء استخدامها.

أنواع الحسابات

وصنف الوهيبي الحسابات إلى ثلاثة أنواع، أفراد ومنسوبي داخلية أو دفاع، وحسابات يشتبه في انتمائها أو تعاطفها مع التنظيمات الإرهابية أو دول بينها والمملكة خلافات سياسية، كما أن الحسابات الداعمة لها بشكل معنوي قد تفرض عليها عقوبات حسب نظام مكافحة الإرهاب وتمويله، إذ إن النظام عرف الجريمة الإرهابية بأنها كل فعل يمارسه الجاني تنفيذا لمشروع إجرامي فردي أو جماعي بشكل مباشر أو غير مباشر يقصد به الإخلال بالنظام العام، أو زعزعة أمن المجتمع واستقرار الدولة أو تعريض وحدتها الوطنية للخطر.

وأضاف أن المقصود بالدعم ليس المادي، بل أيضا المعنوي.
http://makkahnewspaper.com/article/138963
رئيس (حقوق الإنسان) لـ(الحياة): 40% من السعوديين لا يعرفون حقوقهم

الدمام - منيرة الهديب 

كشف رئيس الجمعية الوطنية لحقوق الإنسان مفلح القحطاني عن أن ٤٠ في المئة من السعوديين لا يعرفون حقوقهم، مشيراً إلى جهود الجمعية خلال الفترة الماضية في توعية المجتمع السعودي بواجباته وحقوقه، من خلال سلسلة أصدرتها أخيراً، بعنوان «اعرف حقوقك»، تضمنت إصدارات حقوقية متنوعة، لافتاً إلى أهميتها في تجنب الأفراد السعوديين أو الوافدين سلب حقوقهم.

وأوضح القحطاني لـ«الحياة» أن سلسلة «اعرف حقوقك» التي أصدرتها الجمعية الوطنية لحقوق الإنسان مهمة جداً لأفراد المجتمع والمسؤولين، «لذا نجد الكثير من المصانع والمؤسسات الحكومية والقطاعات والمسؤولين يطلبون مثل هذه الكتيبات للاطلاع عليها، ولاحتوائها التعليمات والقوانين واللوائح التي تنظم العمل في قطاعاتهم المختلفة، سواء أكانت حقوق السجناء والسجينات وحقوق العمال، أم لائحة العمالة المنزلية ومن في حكمهم، إضافة إلى الاتفاقات التي انضمت إليها المملكة».

وأعاد أن مثل هذه المطبوعات مطلوبة دائماً من الجهات الحكومية، كما تزوّد الجمعية جميع القطاعات بها، وتنشرها في المدارس والجامعات، والمعارض والندوات وورش العمل، لإطلاع الجمهور عليها.

وتابع: «بنسبة تقديرية يمكن القول إن ٦٠ في المئة على إطلاع بهذه السلسلة، ومن الجانب السلبي فإن نحو ٤٠ في المئة من السعوديين لم يطلعوا عليها، ما تسبب في نقص ثقافتهم الحقوقية».

وأضاف: «يمكن معرفة عدم اطلاع الجمهور على هذه الكتيبات والإصدارات حينما يتقدم أحد الأفراد بتظلم لدى الجمعية أو القطاع المتخصص، ويكون غير ملم بالإجراءات أو حقوقه وواجباته، ما يستوجب منه إعادة النظر في اللوائح والاطلاع عليها».

ولفت إلى أن الاطلاع المسبق على هذه المطبوعات التي تحوي تعليمات ولوائح وتفاصيل إجراءات، تقي أحياناً من سلب الحقوق، كما تزوّد الفرد بمعلومات عن تفاصيل إجراءات تقديم شكواه والمطالبة بحقه، مشيراً إلى أن أكثرها أهمية ما تحويه عن حقوق السجناء والسجينات، إضافة إلى حقوق الطفل. من جانبه، أوضح المحامي المستشار القانوني سلطان المخلفي لـ«الحياة»، أن سلسلة «اعرف حقوقك» تعنى برفع الوعي القانوني لدى أفراد المجتمع، وهي مهمة جديدة، لما لها من أثر إيجابي ينعكس على المنظومة العدلية، سواء أكانت قضائية أم جهة تحقيق أم منظومة أمنية.

وأضاف: «المجتمع في حاجة كبيرة جداً إلى رفع وعيه القانوني في أدنى تفاصيل حياته، كالمعاملات والبيوع والتعاملات اليومية، فضلاً عمّا يتعلق بالجهات الرقابية والتحقيق والأمنية والقضائية، وطريقة تعامله معها».

وأكد أن سلسلة «اعرف حقوقك» مهمة جداً، إلا أنها يعتريها قصور في الوصول إلى بعض الشرائح في المجتمع.

وأبان أن الجمعية الوطنية لحقوق الإنسان هي الجمعية المعنية برفع الوعي القانوني، إلا أن فيها ضعفاً، ويجب في مثل هذه الحال أن يكون دور الجمعية الوصول إلى الناس، لا أن تكتفي بإصدار هذه السلسلة، بصفتها مطبوعات ونشرات فقط، ولا يكفي رفعها على الموقع الإلكتروني، لكن يجب أن تعمل على إيصالها إلى شرائح المجتمع كافة، من خلال خطة ترويجية تساعدها للوصول إلى الجميع، كما أنها تحتاج وضع مؤشرات لقياس أثر هذا الوعي، ولا يكفي لنشر الوعي القانوني إصدار «البروشورات» والبطاقات، ولكن يمكن استخدام الإعلام بوسائله كافة، ومن خلال الإعلام الجديد، ومقاطع «الفيديو» و«الإنفو غرافيك».
http://www.alhayat.com/Articles/14842953
530 كفيفا في جازان

جازان: دعاء أبوطالب       
 كشفت نائبة رئيس مجلس إدارة جمعية الثريا للمكفوفين بجازان عبير طبيقي أن إحصاءات مشتركة بين جمعية الثريا "تحت التأسيس" ومركز التأهيل الشامل في المنطقة كشفت وجود 530 كفيفا وكفيفة في المنطقة. 

وأضافت أن الجمعية، التي تعنى بخدمة المكفوفين وتأهيلهم من كافة النواحي، بحاجة إلى مقر رسمي لها يسهل تقديم خدماتها لهذه الفئة من المجتمع. وأوضحت طبيقي أن "الجمعية تخطط لتكون خلال السنوات الخمس المقبلة رائدة في برامج وخدمات رعوية للمكفوفين، وتهيئهم ذاتيا واجتماعيا وثقافيا ومهنيا، حيث ستعمل على تقديم الدعم الكامل لهم، وتبني مشاريعهم، كي يستطيعوا بعد ذلك الانخراط في سوق العمل، سواء في القطاع الحكومي أو الخاص". وأشارت إلى أن "الجمعية ستوفر الأجهزة التقنية للمستفيدين بأسعار رمزية، وتقيم دورات متخصصة تناسب هذه الفئة من المجتمع، وستعمل على دمج الأطفال المكفوفين مع بقية أقرانهم، وذلك من خلال فتح فصول لرياض الأطفال، كما ستعمل على تأمين التدخلات الطبية اللازمة لعلاجهم، وإنشاء فصول صعوبات التعلم لمن يجد صعوبة في تعلم طريقة برايل للكتابة والقراءة"، مشيرة إلى توقيع شراكات مع إدارتي تعليم جازان وصبيا لتبادل الخبرات، والتفاهم مع مركز طبي لمنح المكفوفين على خصومات خاصة. وقالت إن "مؤتمر "عيون الثريا" سيعقد الشهر المقبل، ويهدف إلى التعريف بمسؤوليات الكفيف في المجتمع والعكس.
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=258631&CategoryID=3
%25 من وفيات أطفال المملكة خدج
جدة: ريان الجهني       

كشفت إحصاءات منظمة الصحة العالمية أن وفيات الأطفال الخدج "المولودين قبل 9 أشهر" في المملكة تجاوزت 25 % من مجموع وفيات الأطفال من عمر الولادة إلى 5 سنوات.

9 آلاف وفاة 

بين الإحصاء أن "عدد حالات وفيات الأطفال في المملكة خلال عام 2015 تجاوز 9 آلاف حالة، من بينها 2328 حالة من الأطفال الخدج، أي ما يعادل 25 % من مجموع حالات الوفيات، بينما جاءت التشوهات الخلقية كثاني أكثر سبب للوفاة بـ2240 حالة أي ما يعادل 24 %، وجاء اختناق الولادة في المرتبة الثالثة، حيث وصلت حالات الوفاة بسببه 761 حالة، بما يعادل 8 %، وبلغت حالات الوفاة بسبب التهابات الجهاز التنفسي الحادة 491 حالة، أي ما يعادل 5 % من مجموع عدد حالات وفيات الأطفال.

تراجع وفيات الأطفال 

أوضح رئيس قسم الأطفال بمستشفى الأمير عبدالمحسن بالعلا الدكتور يوسف إبراهيم دياب أن "عدد حالات وفيات الأطفال في المملكة يقل من عام لآخر، وهذا دليل على تطور النظام الصحي، حيث تعتبر منظمة الصحة العالمية انخفاض نسبة وفيات الأطفال دليلا على زيادة الرعاية الصحية".

وأضاف أن "أبرز الأسباب المسببة لحالات وفيات الأطفال هي حالات الولادة للأطفال الخدج، وعند ولادة أطفال الخداجة قبل موعدهم بشهر أو شهرين يتم وضعهم في حضانة، وتزويدهم بالأكسجين ولكن بحدود، لأن الأكسجين في حالة استخدامه بنسبة 100 % يعتبر ساما على الطفل، ويؤدي في أغلب الحالات إلى استمرار حياة الجنين، ولكن مع أعراض جانبية، من أبرزها الإصابات العصبية التي قد تؤدي إلى حالات شلل، وأمراض الشبكية في العين، حيث يلاحظ في النسبة العظمى من الأطفال الخدج ضعف الإبصار".

ولخص الدكتور دياب "أبرز الأسباب المسببة للوفاة لدى حديث الولادة، وهي قصور الأعضاء مثل الكبد، بالإضافة إلى التشوهات الخلقية، مؤكدا أهمية الالتزام بالتطعيمات التي أقرتها الوزارة والتوعية بها في المجتمع".
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=258632&CategoryID=3
بينهم رجل أعمال يملك شركة للهندسة والإنشاءات و8 سوريين وغربيان من أصول لبنانية

التقصي عن أموال 12 فردا ينتمون لـ(حزب الله) ويدعمون (داعش)
فداء البديوي من الرياض

تبحث الأجهزة العدلية في المملكة عن الحسابات المصرفية والاستثمارات والأصول العقارية التابعة لـ12 شخصا متهما بالانتماء لجماعات إرهابية، وتشمل عمليات البحث أي شخص أو جهة على صلة بتلك التنظيمات أو يتعامل معهم داخل السعودية أو خارجها.

وأوضحت لـ"الاقتصادية" مصادر عدلية إن هناك عشرة أشخاص ينتمون إلى المنظمة الإرهابية المدعوة "حزب الله" لافتة إلى إنه سبق إدراج أسمائهم على قائمة المنع من دخول المملكة منذ عام 1433هـ و1434هـ، وتضمنت القائمة 8 من الجنسية السورية، و2 من أصول لبنانية بجنسيات أجنبية - أمريكي وكندي. فيما يُعرف اثنان بينهم بدعمهم للمنظمة الإرهابية "داعش"، أحدهم رجل أعمال يملك شركة للهندسة والإنشاءات، الآخر يعمل سكرتيرا للشركة، على خلفية توافر معلومات أمنية تفيد بقيام هذين الشخصين بصفقات بترولية سرية بين تنظيم داعش والنظام السوري. وأفادت المصادر بأن ذلك يأتي على خلفية مخاطبات من وزارة الداخلية لتزويدها من المحاكم وكتابات العدل بأي معلومات عن حسابات مصرفية أو استثمارات أو أصول عقارية تابعة لهؤلاء الأشخاص الأفراد أو الشركة أو على صلة بها، حيث طالبت الداخلية باتخاذ التدابير الكفيلة بفرض قيود على أي تعاملات مالية أو استثمارية أو أنشطة تجارية لتلك الشركة أو الأسماء وتشمل التدابير عدم السماح بتحويل أموال إلى حسابات تابعة لتلك الشركة أو الأسماء أو تلقي أموال من حساباتهم إلى حسابات داخل المملكة.

إلى ذلك، تستند هذه الإجراءات على عدة أنظمة تحدد آلية التعامل مع كل من له علاقة بالمنظمات أو الأعمال الإرهابية، كتعميم لوزارة الداخلية بناء على أمر ملكي بشأن معاقبة من يشارك في أعمال قتالية خارج المملكة أو الانتماء أو التأييد أو تبني الأفكار للتيارات أو الجماعات المتطرفة أو المصنفة كمنظمات إرهابية، إلى جانب الأمر الملكي الخاص بالمشاركين في الأعمال القتالية خارج المملكة أو المنتمين للتيارات أو الجماعات الدينية أو الفكرية المتطرفة أو المصنفة كمنظمات إرهابية داخليا أو إقليميا أو دوليا أو تأييدها أو تبني فكرها أو منهجها أو التعاطف معها. وكانت قد عملت المحاكم وكتابات العدل السعودية، أخيرا على حصر ومتابعة حسابات مصرفية واستثمارات وأصول عقارية في السعودية تابعة لـ44 فرداً يحملون الجنسية اللبنانية وينتمون لـ"حزب الله"، حيث جمعت كل المعلومات عن حسابات هؤلاء الأفراد واستثماراتهم وعقاراتهم، لاتخاذ التدابير الكفيلة بفرض قيود على أي تعاملات مالية أو استثمارية أو أنشطة تجارية للأشخاص الـ44 المنتمين لحزب الله. وشملت التدابير آنذاك عدم السماح بتحويل أموال إلى حسابات تابعة لتلك الأسماء أو تلقي أموال من حسابات داخل السعودية مع الإفادة بما يتم حول ذلك.

وكان تعميم عدلي بناءً على أمر ملكي صدر العام الماضي وجه بمعاقبة من يشارك في أعمال قتالية خارج السعودية أو الانتماء أو التأييد أو تبني أفكار التيارات أو الجماعات المتطرفة أو المصنفة منظمات إرهابية.
http://www.aleqt.com/2016/04/05/article_1044545.html
قضية الجواسيس: محاولات لاختراق النظام المصرفي للمملكة
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تركي الصهيل - الرياض

زعم متهم بالتجسس لمصلحة الاستخبارات الإيرانية أن وسائل الإعلام التي تغطي وقائع الجلسات أساءت إليه من خلال الإشارة إلى صفته ككاتب ومحلل اقتصادي.

فيما شدد المدعى عليه الذي يحمل الرقم 27، على ضرورة منع الإعلاميين من حضور المحاكمات، وطلب منهم أثناء خروجه من قاعة المحكمة بأن يكونوا وطنيين، وهي العبارة التي استعصى فهم المقصود من خلفها.

ويواجه المتهم في قضية التجسس لمصلحة الاستخبارات الإيرانية، 10 تهم رئيسة، من أبرزها تزويد عنصر في الاستخبارات الإيرانية بمعلومات مغلوطة عن وجود الجيش السوري الحر على أراضي السعودية، وتقديمه معلومات عن طريقة التحايل على النظام المصرفي السعودي، بشأن تحويل العملات الصعبة من إيران إلى السعودية.

ومثل أمس أمام القضاء المدعى عليه الـ28 -حاصل على دكتوراه في طب الأطفال- في قضية التجسس لمصلحة الاستخبارات الإيرانية، ويواجه في أبرز تهمه مقابلته لمدير المكتب الاستخباراتي الإيراني في طهران، والذي حثه على التعاون معهم.

ولم يقدم المتهم أي جواب على التهم الموجهة إليه، وطلب مهلة لتقديم جوابه، كحال سابقه، فيما وافق القاضي على الطلبين.

ويفصل عن إسدال الستار على جلسات الاستماع إلى دفوعات المتهمين في قضية التجسس لمصلحة إيران، 4 متهمين فقط، وستعقد المحكمة الجزائية المتخصصة بقضايا الإرهاب وأمن الدولة في الرياض الجلسات الخاصة بهم على مدار اليوم وغدا.
http://makkahnewspaper.com/article/138964
متهم بالتخابر يشكك في وطنية الإعلاميين

محاكمة (خلية التجسس).. (ساعي بريد القاعدة) يشيد بالمحكمة

خلف الخميسي - الرياض

"خليكم وطنيين".. عبارة نعت بها أحد متهمي خلية التجسس لصالح الاستخبارات الإيرانية، رجال الصحافة والإعلام، خلال حضورهم جلسة المحكمة الجزائية المتخصصة بالرياض أمس، وشكك المتهم في وطنية الفريق الصحفي والإعلامي الذي نشر أخبار جلسات الاستماع البارحة الأولى، بارتكابه عدة تجاوزات بحقه، منها نشر لائحة الادعاء بكافة تفاصيلها، لكن بدون ذكر اسمه أو صفاته.

أيضاً شهدت المحكمة في سياق منفصل إشادة أحد قادة خلايا تنظيم القاعدة الإرهابي والمعروف بـ"ساعي بريد القاعدة"، بعدالة المحكمة الجزائية، ونزاهة المحققين، وتعاملهم الإنساني أثناء التحقيق معه، وقال: "ما رأيته من تعامل إنساني في السجن جعلني أطلب من إدارة السجن الظهور في القنوات الفضائية لإظهار الحقائق، وكشف الأفكار المنحرفة التي يتبناها تنظيم القاعدة".

وبين المتهم خلال الجلسة التي عقدتها المحكمة للاستماع إلى إجابات أحد عناصر تنظيم القاعدة، الذي نقضت المحكمة العليا حكماً بالقتل تعزيراً بحقه في وقت سابق، وطالبت بإعادة محاكمته مجددا، حيث تمكن من تجنيد 13 إرهابيا فضلا عن دعمه للتنظيم الإرهابي ماليا ومعنويا، كما تسبب في مقتل والده، بيّن أن ظهوره في إحدى القنوات جعل كثيرا من الموقوفين ممن يتبعون الفكر المنحرف يتوجهون إلى لجنة المناصحة والعودة عن الفكر الضال الذي كانوا يتبعونه.

وطلب المتهم من المحكمة تأجيل الإجابات إلى جلسة مقبلة، بعد الاجتماع بعائلته في الزيارة القادمة لهم والمساعدة في كتابتها على ورق مطبوع، حيث مُنح مهلة للرد عليها، حيث يواجه المتهم، الذي عرف بـ"ساعي بريد القاعدة"، بارتكابه 28 جرماً تنطوي في مجملها على دعم تنظيم القاعدة ماليّاً وعسكريّاً ولوجستيّاً، والمشاركة في تنفيذ عدد من العمليات الإرهابية التي راح ضحيتها رجال أمن وضحايا من المدنيين.

وبالعودة إلى المتهم في خلية التجسس، فقد بدأ حديثه أمام ناظر القضية، متهما الإعلام بأنه ارتكب عدة تجاوزات بحقه، منها نشر لائحة الادعاء بكافة تفاصيلها، إلا أن رئيس الجلسة رد عليه بقوله: "هل ذكر الإعلام اسمك ووصفك شخصيا؟" الأمر الذي نفاه المتهم بدوره، ورجع القاضي ليبين للمتهم أنه لا علاقة بالمحكمة بوصول المعلومات إلى الصحافة، وهناك أنظمة تتعلق بسرية المحاكمات وتحفظ لكل ذي حق حقه.

ولم تغب الطلبات المختلفة من قِبل المتهمين، إذ حضر المتهم الـ27 برفقة محاميه، وطالب بالاطلاع على معاملة القضية، وأجابته المحكمة على طلبه إذا كان يريد مشاهدة أوراق القضية أو التنسيق المسبق مع المحكمة في وقت آخر، واستفسر المتهم الـ27 عن التسهيلات والتعويضات، كذلك أتعاب المحامي وطرق إجرائها.

وأفاد رئيس الجلسة بأن تحديد الأتعاب والتعويضات يتم بعد صدور الحكم، كما أن هناك لائحة تختص بذلك، وأن المحكمة تقدم التسهيلات لمحامي المتهمين وفق الأنظمة التي تحدد ذلك، فيما حضر المتهم الـ28 برفقة ابنه، ولم يحضر ردوده على ما نسب إليه من قِبل المدعي العام، وأعطي مهلة إلى الجلسة المقبلة، التي تعتبر الفرصة الأخيرة للمتهم لتقديم أجوبته.
http://www.alyaum.com/article/4129515
محلل اقتصادي ضمن «خلية إيران» يستفسر عن التعويضات وأتعاب المحاماة

متهم بـ (التجسس) يشكك في الإعلاميين.. وساعي بريد (القاعدة) يشيد بالعدالة

علي العيسى - الرياض

إدانتهم بما أسند إليهم شرعا.

الحكم بالقتل للمتهم الثامن والعشرين 

الحكم على المتهم السابع والعشرين بعقوبة تعزيرية شديدة زاجرة لهم رادعة لغيرهم.

الحكم على المتهم السابع والعشرين بالحد الأعلى من العقوبة (سجنا وغرامة مالية) الواردة في نظام الأسلحة والذخائر

الحكم على المتهم السابع والعشرين بالحد الأعلى من العقوبة (سجنا وغرامة مالية) الواردة في نظام عقوبات نشر الوثائق والمعلومات السرية وإفشائها 

الحكم بمصادرة أجهزة الحاسب الآلي وملحقاتها والهاتف النقال المضبوط لدى المتهم السابع والعشرين 

الحكم بمصادرة مسدس و(9) طلقات له المضبوطة بحوزة المتهم السابع والعشرين 

الحكم بمنع المتهم السابع والعشرين من السفر.

طلبات المدعي العام لخلية التجسس 

شكك أحد المتهمين في خلية التجسس الإيرانية في وطنية الإعلاميين الذين حضروا جلسات يوم أمس وطالبهم أثناء مروره من أمامهم بقوله «خلكم وطنيين»، وذلك أثناء استكمال الجلسة الرابعة عشر من جلسات النظر في دفوع المتهمين بالتجسس لصالح الاستخبارات الإيرانية والتي تضم 32 متهما.

وحضر المتهم 27 و28 جلسات الاستماع لردودهم، حيث حضر المتهم 27 وهو «محلل اقتصادي» وبرفقته محاميه، وبدأ حديثه مع ناظر القضية متهما الإعلام بارتكاب عدة تجاوزات بحقه، فيما أفهمه القاضي أن الإعلام لم يذكر الأسماء ولا يطلع عليها.

وبين القاضي للمتهم أنه لا علاقة للمحكمة بما يحدث خارج إطار الجلسة وهناك أنظمة تتعلق بسرية المحاكمات وتحفظ لكل ذي حق حقه. 

واستفسر المتهم 27 عن التسهيلات والتعويضات وأتعاب المحامي وطرق إجرائها، وأفاده رئيس الجلسة بأن تحديد الأتعاب والتعويضات بعد صدور الحكم، وهناك لائحة تختص بذلك والمحكمة تقدم التسهيلات لمحامي المتهمين وفق الأنظمة التي تحدد ذلك.

فيما حضر المتهم 28 (طبيب استشاري) برفقة موكله ابنه ولم يحضر ردوده على ما نسب إليه المدعي العام، وأعطي مهلة إلى الجلسة القادمة والتي تعتبر الفرصة الأخيرة للمتهم لتقديم جوابه.

وعقدت المحكمة الجلسة الثانية للاستماع إلى إجابات أحد عناصر تنظيم القاعدة، عرف باسم ساعي بريد القاعدة والذي نقضت المحكمة العليا حكما بالقتل تعزيرا بحقه في وقت سابق، وطالبت بإعادة محاكمته مجددا، حيث طلب في الجلسة الثانية من المحكمة تأجيل الإجابات إلى جلسة قادمة، بعد الاجتماع بعائلته في الزيارة القادمة لهم والمساعدة في كتابتها على ورق مطبوع، حيث مُنح مهلة للرد عليها. ويواجه المتهم، الذي عرف بـ»ساعي بريد القاعدة»، عددا من التهم أبرزها دعم تنظيم القاعدة ماليا وعسكريا ولوجستيا، والمشاركة في تنفيذ عدد من العمليات الإرهابية التي راح ضحيتها رجال أمن وضحايا من المدنيين. 

ومن التهم أيضا تمكنه من تجنيد 13 إرهابيا ودعمه للتنظيم الإرهابي ماليا ومعنويا كما تسبب في مقتل والده. وعدد من رجال الأمن أثناء تفتيش منزله بعد القبض عليه آنذاك. وأشاد المتهم خلال الجلسة بعدالة المحكمة والمحققين وتعاملهم الإنساني أثناء التحقيق معه، وقال إن ما لقيته من تعامل إنساني في السجن جعلني أطلب من إدارة السجن الظهور في القنوات الفضائية لإظهار الحقائق وكشف الأفكار المنحرفة التي يتبناه تنظيم القاعدة، وكان لظهوري في أحد القنوات جعل كثير من الموقوفين من الذين يتبعون الفكر المنحرف التوجه إلى لجنة المناصحة والتوبة من هذا الفكر الضال الذي كان يتبعونه.
http://www.al-madina.com/node/669768
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طبيب واقتصادي متهمان بالتجسس ينتقدان الإعلام

الرياض: سليمان العنزي  
رفض قاضي المحكمة الجزائية المتخصصة بالرياض مجددا طلب المتهمين "27 ، 28" في خلية الـ32 المتهمين بالتجسس لصالح المخابرات الإيرانية، بسرية جلسات المحاكمة ومنع وسائل الإعلام من نشر ما يدور فيها، حيث اتهما الإعلام السعودي بالتشهير بالمتهمين في القضية.

على غرار معظم من سبقهم من المتهمين في القضية، لم يقدم المتهمان إجاباتهما على لوائح الادعاء والتهم الموجهة إليهما. 

وفي تبادل للأدوار بين المتهمين ومحاميهم تكرر في 90 % من جلسات المرحلة الثانية للمحاكمة، طالب المتهمان في جلسة أمس المحكمة بتقديم تسهيلات للمحامين منها عدم تفتيشهم، وتأمين مواقف خاصة لهم، والسماح لهم بإدخال هواتفهم النقالة إلى المحكمة.

يذكر أن المتهم رقم 27 في خلية التجسس كان يعمل محللا اقتصاديا، وشغل عضوية الجمعية السعودية للإدارة، كما عمل كاتبا اقتصاديا في عدد من الصحف المحلية والعربية، ومصرفيا في عدد من البنوك السعودية لمدة 23 سنة. 

أما المتهم رقم 28 في الخلية فقد كان يعمل استشاري كلى الأطفال في مستشفى الملك فيصل التخصصي ومركز الأبحاث، وتدرب على يد عناصر من المخابرات الإيرانية في كل من طهران ولبنان على استخدام أجهزت التشفير وكلفته المخابرات الإيرانية باستغلال وظيفته لجمع معلومات عن عدد من كبار الشخصيات والموظفين والضباط البارزين في المملكة، وقدم 7 تقارير مستخدما أجهزة التشفير التي تدرب عليها.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=258717&CategoryID=5
مصرفي واستشاري سعوديان يجتمعان بمسؤول إيراني ويفشيان معلومات سرية

كشفت محاكمة أعضاء خلية التجسس لصالح الاستخبارات الإيرانية تحايل مسؤول مصرفي على سرية النظام المصرفي السعودي لتحويل مبالغ مالية من إيران إلى المملكة وإفشاءه معلومات «سرية جدا»، فيما سافر استشاري في إحدى المستشفيات الكبرى إلى طهران واجتمع مع مدير المكتب الاستخباراتي الإيراني إضافة لتجنيد آخرين من بينهم دكتور أكاديمي.

وحملت لائحة الدعوى الموجهة للمدعى عليه الـ27 (الذي كان يعمل مصرفيا في أحد البنوك السعودية ومحللا اقتصاديا في عدد من وسائل الإعلام) تزويده جهاز الاستخبارات الإيرانية بمعلومات مكذوبة ومغلوطة عن وجود الجيش السوري الحر على الأراضي السعودية، وإفشاؤه ونشره معلومات في غاية السرية بتزويده عنصر الاستخبارات الإيرانية، وحيازته في هاتفه المحمول على أرقام أحد تلك العناصر، وتقديمه معلومات عن طريقة للتحايل على النظام المصرفي السعودي بشأن تحويل العملات الصعبة من إيران إلى المملكة، وحيازة مذكرات تمجد القوة الإيرانية وما يسمى «حزب الله» في لبنان، علمه بأن عنصر الاستخبارات الإيراني يقوم باستخدام ما يسمى بالأمنيات أثناء التواصل معه وذلك خوفا من انكشاف هويته للجهات الأمنية.

كما اشتملت لائحة الدعوى على حيازته مسدسا وتسع طلقات حية له دون ترخيص بقصد الإخلال بالأمن الداخلي، وتخزين ما من شأنه المساس بالنظام العام من خلال ما عثر عليه في الذاكرة القلمية المضبوطة بحوزته من مقال تحريضي مناوئ للدولة، إضافة لسعيه بالبحث عن مراكز بحثية للحصول منها على دراسات اجتماعية عن المجتمع السعودي لتقديمها لعناصر الاستخبارات الإيرانية للاستفادة منها.

فيما يواجه المدعى عليه الـ28 (دكتور استشاري في تخصص أمراض الكلى للأطفال بمستشفى الملك فيصل التخصصي بالرياض) تهمة ارتباطه بعنصر الاستخبارات الإيرانية، وسفره إلى إيران والتقائه هناك بعنصر من الاستخبارات الإيرانية، ومقابلته في إيران بناء على طلب عنصر الاستخبارات مدير المكتب الاستخباراتي الإيراني في طهران الذي حثه على التعاون معهم وطلب منه عدم إبلاغ أحد بطبيعة تعامله معهم وعدم التعاون مع أحد، وقيامه بربط عنصر الاستخبارات الإيراني مع ثلاثة أشخاص حضروا إلى منزله من بينهم دكتور أكاديمي.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160405/Con20160405832768.htm
محامو الدفاع يصرون على منع وسائل الإعلام

متهم في (خلية التجسس) للإعلاميين: (خلوكم وطنيين)! 
منصور الشهري (الرياض)  

تهجم أحد عناصر خلية التجسس المرتبطة بالاستخبارات الإيرانية لفظيا على ممثلي وسائل الإعلام الحاضرين جلسة محاكمته في المحكمة الجزائية المتخصصة بالرياض أمس (الاثنين) بالقول لهم «خلوكم وطنيين».

وفيما أصر على تخصيص جزء من إفادته خلال الجلسة بالمطالبة بمنع حضور وسائل الإعلام لتغطية مجريات جلسات المحاكمة، رغم أن الأنظمة تتيح علنية جلسات المتورطين في القضايا الأمنية وقضايا الإرهاب أمام وسائل الإعلام، بادر المدعى عليه عقب نهاية الجلسة بمخاطبة الإعلاميين خلال مروره بالقرب من الموقع المخصص لهم بالقول «خليكم وطنيين».

وخصصت جلسة أمس لسماع دفوع المدعى عليهما الـ27 و الـ28، بحضور عدد من ذويهما ومندوب هيئة حقوق الإنسان.

كما حضر مع المدعى عليه الـ27 وكيلان من ذويه ومحام جديد يرغب في توكيله للترافع عنه، فيما قدم أحد الوكلاء لرئيس الجلسة القضائية ورقة استلمها من المحامين الآخرين الذين سبق أن تم توكيلهم في الجلسات القادمة.

وحملت الورقة نفس طلبات المحامين السابقة، حيث فندها القاضي مبينا لهم أنه في ما يخص منع حضور وسائل الإعلام لجلسات المحاكمة فاذا وجد أي تجاوز من أحدهم في كشف هوية أي متهم فهناك إجراءات وأنظمة لمحاسبتهم. وبرر المدعى عليه الـ27 عدم إحضاره دفوعه عن التهم الموجهة ضده بعدم تمكنه من الالتقاء بمحاميه في موقع سجنه، ليرد عليه القاضي بأنه يجب التأكد عن مدى حضور من وكلتهم من المحامين لمقر السجن وإذا ثبت حضورهم ولم يمكنوا من الالتقاء بك فلكل حادث حديث، مشددا على أنه يجب الكتابة بذلك بشكل رسمي للمحكمة للتحقق ما إذا ثبت أن المحامين ذهبوا إلى السجن وفق المواعيد المحددة لهم ولم يتمكنوا من لقاء المتهم.

في المقابل لم يختلف المدعى عليه الـ28 عن المتهم السابق بتقديمه نفس الشروط وطلبات المحامين المتغيبين عن الجلسات، مطالبا بتأجيل جلسته لعدم إحضاره دفوعه لعدم التقائه محاميه.

وأوضح رئيس الجلسة القضائية للمدعى عليهما بأن الجلسة القادمة ستكون الجلسة الأخيرة لهما لتقديم دفوعهما، وفي حال مواصلتهما في عدم تقديمهما للدفوع سيشرع ووفق ما كفل له النظام بمناقشة أدلة المدعي العام.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160405/Con20160405832767.htm
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حسن حالة آخر مصابي تفجير الأحساء

السيافي كما يبدو في المستشفى (الوطن) 
الأحساء: عدنان الغزال  
شهدت الحالة الصحية لآخر مصابي تفجير مسجد الرضا في حي محاسن بمحافظة الأحساء طاهر السيافي تحسنا تدريجيا، إلا أنه ما زال يخضع للعلاج المكثف في مستشفى أرامكو في الظهران، إذ إنه مضى 67 يوما على وقوع جريمة التفجير الإرهابي. وأشار عضو لجنة التشييع ومتابعة المصابين في الحادثة يوسف الناصر لـ"الوطن" أمس، إلى أن أبناء المصابين قرروا نقل والدهم بالتنسيق مع اللجنة الطبية في مستشفى الملك عبدالعزيز بالحرس الوطني في المحافظة إلى مستشفى أرامكو في الظهران، لاستكمال علاجه، على اعتبار أن الموظف متقاعد من الشركة ذاتها، مضيفا أن المصاب استطاع الكلام واستعاد جزءا كبيرا من حيويته، إذ إن الإصابة تركزت في اختراق عيار ناري منطقة الظهر باتجاه الرئة في جهة الصدر.

يذكر أن جريمة التفجير أسفرت عن استشهاد 5 مصلين، وإصابة 35 شخصا بإصابات متفاوتة.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=258710&CategoryID=5
22 طلباً أمام المحاكم والدوائر السعودية

أرملة مليونير تطلب تنفيذ حكم نهائي بإثبات نسب ابنه

عدنان الشبراوي (جدة)  

علمت «عكاظ» أن محاكم ودوائر التنفيذ في المملكة سجلت 22 طلبا لتنفيذ أحكام مكتسبة القطعية في دعاوى إرث وإثبات نسب أصدرتها محاكم أجنبية من دول عدة.

واشتملت الأحكام التي طالب أصحابها المحاكم السعودية بتنفيذها على قضايا تجارية وحقوقية وأسرية متنوعة.

وتصدرت سجلات الأحكام الواردة التي تنتظر التنفيذ قضية إثبات نسب، إذ صدر حكم نهائي قطعي من محكمة مغربية يقضي بثبوت نسب ابن مغربية لرجل أعمال شهير (متوفى) تزوج المغربية وفق لائحة الحكم وأنجب منها قبل 30 عاما.

وتعقد محكمة الأحوال الشخصية اليوم (الثلاثاء) جلسة بحضور أطراف القضية والورثة للنظر في طلب الزوجة المغربية وابنها لإدخالهما في صك حصر الإرث.

وحسب الوقائع (التي اطلعت عليها «عكاظ») فإن رجل الأعمال المليونير ظل يتردد على زوجته المغربية في بلادها عدة سنوات وأنجب منها طفلا لكنه توفي قبل أن يحسم له هويته أو يصدر له أوراقا ثبوتية، لتبدأ الأم محاولة إثبات نسبه والحصول على الإرث من خلال التواصل مع أبناء الفقيد لكنهم رفضوا الاعتراف به (حسب تأكيدات الأم)، لتحرك دعوى قضائية بإثبات النسب إذ تم الحكم لصالح الأرملة وابنها بعد عدة جلسات، ليعترض أبناء رجل الأعمال عليه، ثم تبدأ فصول الاستئناف ليأتي الحكم الأخير مكتسب القطعية بإثبات النسب ورفض اعتراض أسرة رجل الأعمال.

وفيما وصلت الأرملة وابنها إلى المملكة (الذي حمل جواز سفر مغربيا) كشفت لـ «عكاظ» تفاصيل الواقعة والصك الشرعي بثبوت النسب من رجل الأعمال السعودي، وقالت إنها تزوجت رجل الأعمال قبل 32 عاما، إذ كان يأتي إلى بلادها لمزاولة أعماله التجارية الضخمة وكانت له وكالات تجارية شهيرة ويملك عقارات وأرصدة.

وبينت أنها بعد الحكم لها تواصلت مع أبناء الفقيد لكنهم (حسب قولها) رفضوا إثبات النسب عارضين عليها مبلغ يصل إلى 40 مليون ريال لإغلاق ملف القضية بالصلح دون إثبات النسب، مضيفة: «رفضت ذلك وأصررت على حق ابني كاملا في نسبه لوالده وحصوله على الهوية وتطبيق شرع الله».

قانوني: الحكم الأجنبي واجب النفاذ

اعتبر الدكتور عمر الخولي المحامي والمستشار القانوني بهيئة حقوق الإنسان وأستاذ القانون في جامعة المؤسس، الأحكام النهائية الصادرة من المحاكم المغربية أحكاما واجبة التنفيذ في المملكة، وذلك وفقا لاتفاقية تنفيذ الأحكام الموقعة تحت مظلة جامعة الدول العربية والموقع عليها من قبل البلدين.

وبين أن نظام التنفيذ في المملكة يقضي أيضا بتنفيذ هذه الأحكام بكل الوسائل المتاحة بما فيها العقوبة الجبرية وذلك من خلال دوائر تنفيذ الأحكام الأجنبية في محاكم التنفيذ.

واستغرب أن يتم إحالة الأمر إجرائيا إلى الدوائر الإنهائية في محكمة ‏الأحوال الشخصية، ليتم إعادة فتح المرافعة بين أطراف القضية وتبادل المذكرات في الموضوع رغم البت في الدعوى مسبقا بصدور أحكام نهائية.

ولفت إلى أن الحكم النهائي يتضمن تعديل صك الإرث، وبعد ذلك سوف تحصل الزوجة على نصف الثمن من الإرث فيما يحصل الابن على نصيبه إسوة بإخوانه فضلاً على حصوله على الهوية الوطنية السعودية.

تأشيرة خاصة لتنفيذ الأحكام

وصلت الأرملة المغربية وابنها إلى المملكة بتأشيرة حصلت عليها من سفارة خادم الحرمين الشريفين في الرباط بمسمى تأشيرة متابعة وتنفيذ أحكام في السعودية.

وأوضحت أنها تقدمت بطلب دخول المملكة وأرفقت في طلبها صورا لأحكام قطعية من المحاكم المغربية تتيح لها تنفيذها أمام المحاكم السعودية.

وبينت الأرملة التي تستقر حاليا في فندق بجدة، أنها فور وصولها إلى المملكة تقدمت بطلب تنفيذ الحكم أمام دائرة التنفيذ المختصة التي بدورها أحالتها إلى الشرطة، ومن ثم إلى الدوائر الإنهائية في محكمة الأحوال الشخصية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160405/Con20160405832773.htm
التحالف الإسلامي ركز في جلساته وفي إعلانه الأخير على هذا البعد بشكل واضح وغير مسبوق

الإرهاب الإعلامي .. تحريض الصورة والتباهي بالعنف

الإرهابييون يودون نقل حربهم الذاتية بأي طريقة إلى ساحات المدن لإجبار الناس على منطق العنف والكراهية

تركي التركي من الرياض

ما إن فرغ المخربون الذين اعتدوا على مكاتب صحيفة الشرق الأوسط في بيروت من هجومهم المصور بالفيديو صوتا وصورة، حتى اجتمعوا ثانية على مائدة عشاء عامرة ليلتقطوا صورا أخرى بثوها عبر حساباتهم على مواقع التواصل الاجتماعي، مؤكدين هوياتهم، وابتسامات الفخر وعلامات النصر تعلو محياهم، في تباه وتحد واضحين لأي ملاحقة أمنية محتملة.

هذه الصور تذكر من جهة بـ "الدواعش" الذين يحرصون على توثيق جرائمهم بكل السبل الممكنة حتى لو كلفهم ذلك تأخير العملية أو تقديمها، ومن جهة أخرى تشير هذه الحوادث في مجملها وتفاوت نتائجها إلى بعد مشترك تختص به جرائم اليوم. حيث الصورة وتوثيق الفعل الفوضوي أو الإجرامي إعلاميا بات شرطا أساسيا. لم يكن واردا في جرائم الزمن الماضي التي على العكس تماما كانت تهدف إلى أن تكون جريمة "كاملة" يصعب الوصول إلى من خطط لها، فضلا عن التمكن ممن نفذها أو قام بها.

وهذا ما يضع المعنيين بتتبع هذه الجرائم أمنيا وفكريا أمام حقائق جديدة ومختلفة. تؤكد أن هذا الإرهاب المتفشي اليوم هو "إرهاب إعلامي" في المقام الأول. يبحث عن الظهور والتباهي بهويته وجرائمه وأفكاره المتطرفة للعلن، لذلك نجد كثيرا من أربابه ووقوده من الشباب وغيرهم قد لا يقدم على فعله قبل أن يتأكد من وجود كافة الأدوات التي تضمن وصول رسالته الإرهابية صوتا وصورة.

و"التحالف الإسلامي" الذي أنهى جلسة أركانه الأولى في الرياض الشهر الفائت بمجموع 40 دولة لحد الآن، ركز في جلساته المتتابعة وفي إعلانه الأخير على هذا البعد الإعلامي بشكل واضح وغير مسبوق. مشددا على مواجهة الإرهاب إعلاميا بالقدر ذاته فكريا وعسكريا. وعلى التنسيق المشترك بين جميع الدول معلوماتيا واستخباراتيا ما يضمن رصد الفعل الإرهابي وإرهاصاته قبل وقوعه.

إلى ذلك، فالعالم والمنطقة أمام أشخاص مستلبين، لا يخشون عاقبة فعلهم على نفسهم أو على الآخرين. كما أنهم لا يهتمون لأي سلطة باستثناء توجيه ورضا من يزينون لهم هذه الأفعال من قادة تنظيمات أو أحزاب ودول على شاكلة إيران و"الدواعش" و"القاعدة" وأتباعهم، إما بشكل مباشر أو غير مباشر وفقا لما هو معروف عن تعقيد هرمية هذه العلاقات الإرهابية واختراقاتها المتعددة على مستوى دول وعصابات.

وبالعودة إلى حادثة "الشرق الأوسط" الأخيرة. فإن إرهابا من هذا النوع "الإعلامي" سينظر بالضرورة إلى الإعلام المؤسسي كمنافس وعدو في الوقت ذاته - خصوصا - إذا ما استمر هذا الإعلام في كشف ممارساته وممارسة قادته، ما يحدث بدوره صدمات متتالية يتبعها إنكار وعنف مادي ورمزي متوقع من قبل الأتباع.

تحريض الصورة وغواية مشاركتها الآخرين على مواقع التواصل الاجتماعي أصبح من النظريات والحقائق الدارجة والمعترف بها علميا ونفسيا على مستوى التباهي وتعزيز الثقة بالنفس في أبسط الأمور المتعلقة بالمأكل والمسكن والملبس. والأمر ذاته لم يعد مستبعدا - وفقا لمختصين - فيما يتعلق بإظهار القدرة على التوحش والتخريب والعنف، تعزيزا لأفكار أيديولجية معينة. وتغطية أو مداراة لنفسيات هشة لا تقوى على المواجهة الفكرية والاجتماعية عند تبيان مواقفها، فتستعين بهذه البدائل الافتراضية في التفاف نفسي وفكري غير محمود العواقب، لم يكن له أن يوجد لولا تعدد هذه البدائل الافتراضية، ما يفسر تزامن انتشار العنف وتتابع أحداثه، مع توسع تقنيات التواصل الاجتماعي وكثرتها.

وبعد عقود من "ابتسم كي تكون الصورة أجمل" نعيش اليوم زمنا تعنيه بشاعة الصورة وعنفها أكثر من جمالها لتصبح العبارة "خرب واقتل كي تكون الصورة أبشع". أما المسافة بين صور الجمال والبشاعة. فيمكن قياسها بعمر ظهور مواقع التواصل الاجتماعي. وانطلاق التنافس بين كثير من التنظيمات وأتباعها المجتمعين والمنفردين على ادعاء امتلاك العنف الأكبر والوحشية الأبرز. ومن هنا مرة أخرى تضافرت رسالة الإعلام والإرهاب لدى هذه التنظيمات. رسالة مفادها "سنعلمكم بإرهابنا حيث كُنتُم وسنرهبكم بإعلامنا أيا كُنتُم".

وبعكس ما توقعه البعض وراهن عليه الكثير أن هذا النوع من إبراز التوحش وتعميمه سيكون المسمار الأخير في نعش هذه التنظيمات. تمكنت هذه التنظيمات من الترويج لذاتها واستقطاب عدد أكبر، عربيا وعالميا، من خلال هذه الوحشية الصادمة شكلا ومضمونًا.

يبقى أن الارهابيين بهذه القناعات الملتوية والنفسيات المهشمة يودون نقل حربهم الذاتية إلى ساحات المدن والعقول ليجعلوا الناس في نوع من الحصار وبالتالي إجبارهم على منطقهم المعكوس والخاص بالعنف والكراهية. وهو ما تحقق في مناطق الصراع والنزاع الخالية من أي سيادة لتغدو بؤرا تستقطب وتفرخ مزيدا من الإرهابيين. ولكن هو أيضا ما لا يجب أن يتحقق بتعاون وتنسيق جهود المعنيين حول العالم من الدول ذات الهيبة والسيادة.
http://www.aleqt.com/2016/04/04/article_1044219.html
الرضيمان: الخوارج أشد خطرا من العلمانيين

حائل: فريح الرمالي  
أكد أستاذ العقيدة ومدير إدارة الأمن الفكري في جامعة حائل الدكتور أحمد جزاع الرضيمان، أن خطر الخوارج أكبر من العلمانيين، وأضرّ على المسلمين، موضحا أن النبي، عليه الصلاة والسلام، أمر في حديث صحيح بقتال الخوارج أينما لقيناهم، ولم يأمرنا بقتال أي فرقة أخرى، ويجب الرد على العلمانيين أو الليبراليين أو تلك المسميات الأخرى بالعلم. 

أما الخوارج فيجب تحصين أبنائنا منهم، ومحاربتهم، لأنهم يسفكون الدماء باسم الدين الإسلامي. 

واجب طلاب الشريعة

شدد الرضيمان في محاضرته بكلية الشريعة والقانون بعنوان "واجب طلاب الشريعة والقانون في تحقيق الأمن الفكري"، أمس، على أن طلاب الشريعة والقانون هم من أكثر طلاب الجامعة تخصصا واهتماما بالأمن الفكري، وهو واجب الجميع دون استثناء، إلا أن طلاب الكلية أكثر إلماما ومعرفة بأن الأمن الفكري هو جزء من الأمن العام والوطني، موضحا أن الشريعة والأمن متلازمان، ويحدث الأمن بتحقيق توحيد الله، وذلك بالأدلة من كتاب الله وسنة نبيه، صلى الله عليه وسلم.  وأضاف الرضيمان "الشريعة هي صمام الأمان"، ومن يفهم الشريعة الإسلامية حقا فلن يخل بالأمن، وعلينا مكافحة من يحاولون الطعن في العلماء الأجلاء، لأن الناس سيتمردون على الشريعة، كما أن الطعن في ولاة الأمر سيجعل الناس يتمردون على الدولة، وإن فقدنا الشريعة وولاة الأمر فقدنا أمننا، فماذا يبقى لنا؟.

 محاربة الفساد

حث الدكتور الرضيمان طلاب كلية الشريعة والقانون، على أن يكونوا شبابا متفائلا بالمستقبل المشرق والحاضر الزاهر، مشددا على أن تضخيم الأخطاء وترديد أن المنكرات موجودة في البلاد، وأن هناك فسادا ماليا وإداريا، ربما يتسبب في اختطاف الشباب من حضن الوطن إلى ما لا يحمد عقباه. 

وأكد أن الحكومة تحارب الفساد المالي والإداري والمنكرات، مشيرا إلى أن الأخطاء واردة وموجودة منذ عهد النبوة. وعدد للحضور حسنات الحكومة ومنها توزيع المصحف الشريف مجانا على جميع المسلمين، وهو مشروع جبار، والاهتمام بالحرمين الشريفين وخدمتهما، وكذلك المقدسات الإسلامية، مشيرا إلى أن طلاب الجامعة الإسلامية ينتمون إلى أكثر من 100 جنسية، وسينقلون العلم الشرعي إلى بلادهم، وغيرها من فضائل وحسنات الحكومة التي تقدمها خدمة للإسلام والمسلمين، وهو شرف للحكومة ولنا كمواطنين.  وقال إن حكومة المملكة هي الحكومة الوحيدة في هذا العالم، والتي تطبق الشريعة الإسلامية، وإن واجبنا الدفاع عن مقدساتنا ومقدراتنا ومحاربة الفكر الضال.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=258706&CategoryID=5
عن تجديد الخطاب الديني

محمد آل الشيخ

هناك حقيقة أجدها اليوم أكثر وضوحاً وإلحاحاً من أي وقت مضى، مؤداها (ضرورة تجديد الخطاب الديني)، بالشكل والمضمون والهدف، الذي يواكب ما استجد من المتغيرات على الساحة الدنيوية وما يتماهى مع متغيراتها؛ فالإنسان المسلم اختلط عليه الأمر، فكثير من المسائل التي كانت تعد ثوابت لا خلاف عليها في ما مضى، ها هي تصبح اليوم من الممنوعات دولياً، بحسب ما اتفق عليه العالم المعاصر، مثل الرق المترتب على السبي في الحروب، وجهاد الطلب (الغزو)، مثلاً لا حصراً.

داعش - مثلاً - وممارساتها، لم تهبط علينا من السماء، ولم تأت بجديد، بل هي استقت أغلب شرائعها التي تمارسها من أمهات كتب الفقه، ومن أقوال علماء شرعيين، حول تفسير بعض النصوص وتطبيقاتها على أرض الواقع، ومن تشكك في الأمر، فليرجع إلى أمهات كتب الفقه، ليجد ما أقول واضحاً جلياً. وإذا كانت القاعدة الفقهية، وكذلك المنطقية، تقول: (الحكم على الشيء جزء من تصوره)، فكيف لنا والحال هذه أن نرجع ونتبع أقوال واجتهادات ومقاربات فقهاء لم يُعايشوا واقعنا ليتصوروه قبل الحكم عليه؟ ... من الطبيعي أن يحكم الحاضر على الماضي، لكن لن يستقيم لا عقلاً ولا شرعاً أن يحكم الماضي على الحاضر. وهنا أس مشكلتنا المعرفية والخلل المنطقي الذي يتحكم في استنتاجاتنا واستدلالاتنا.

وفي تقديري أن هذه النقطة الجوهرية هي مشكلتنا التي أنتجت أولاً (القاعدة) ومن ثم (داعش).

(داعش) و(القاعدة) قبلها -يا سادة- هما أفضل مثالين يُجسدان ما أقول، ولا يمكن تفريغ حركتيهما بالقول إنها (لا تمثل الإسلام)، في حين أن أغلب ممارساتها جاءت من كتب التراث الماضية، التي كانت آنذاك تعالج أموراً حسب متطلبات وشروط وأعراف عصرهم، الذي يختلف عن عصرنا؛ لذلك فلا بد من استنباط أحكام فقهية توائم عصرنا، وليس عصوراً ماضية. وهذا ما جعلني أدعو، وما أزال أدعو، إلى ضرورة تجديد الخطاب الديني، وتطويره، وجعله معياراً عملياً وموضوعياً للتعامل مع خطاب عصرنا.

وفي تقديري أن أول ما يجب أن نبدأ به لتنفيذ هذه المهمة الشائكة، والصعبة، تقسيم الخطاب الإسلامي برمته، إلى (ثوابت) لا تمس، وتبقى كذلك في كل زمان ومكان، و(متغيرات) تدور مع مصلحة الإنسان المسلم ومن يتعايش معه من غير المسلمين، حيث دارت واتجهت. فإذا توصلنا إلى هذه الغاية، وميزنا بين الثابت والمتغير، نكون قد وضعنا أقدامنا على أول الطريق.

ومن يقرأ تاريخ الإسلام سيجد أن كثيراً من القضايا الفقهية وأحكامها في كتب الفقه، جاءت لعلاج بعض النوازل التي لم يكن لها وجود في زمن الرسول. وهذا لا ينحصر على مجال بعينه، وإنما يشمل كل المجالات الدنيوية، والشرط هنا هو (العدل)، وكما يقول ابن القيم: (حيثما كان العدل فثم شرع الله)، مثلاً: عمر بن الخطاب كان لا يكترث في شؤون التعاملات الدنيوية بقاعدة (لا اجتهاد مع وجود النص)، فقد اجتهد في مناح عدة، كان فيها نصوص ثابتة قطعية لكنه اكتشف أنها لا تتماهى مع العدالة في زمن عمر الذي اختلف عن زمن الرسول عليه الصلاة والسلام؛ ولعل أهم هذه الممارسات العمرية كانت إلغاء حق المؤلفة قلوبهم في الزكاة مع أنه جاء ضمن نص قرآني. كذلك الأمر في كثير من القضايا التي وصفها الفقهاء القدامى في مصنفاتهم (مسائل السياسة الشرعية). إضافة إلا أن الفقهاء تساهلوا في المسائل التي سموها حصراً (ما عم به البلاء)، وأشهرها على الإطلاق وجود قبره صلى الله عليه وسلم داخل مسجده في المدينة، بعد أن اضطر المسلمون لأسباب موضوعية لتوسعة مسجده في المدينة، مع إجماعهم تقريباً على أن وجود القبور في المساجد لا يجوز.

كل ما أقوله هنا أن نبتكر خطاباً دينياً معاصراً وموضوعياً يلائم المستجدات والنوازل الدنيوية، وإلا فلينتظر العالم كله، المسلم وغير المسلم، داعش، وربما (تكفيريين) جُدد، يحكمون بتكفير كل من يقترف حتى صغائر الذنوب، والدعوة إلى قتلهم.

إلى اللقاء
http://www.al-jazirah.com/2016/20160405/lp7.htm
هل يهتم دعاة التطرف بصورتنا العالمية..؟!

ناصر الصِرامي

هل نحن نسيء لأنفسنا عند الحديث عن الفكر المتشدد والمتطرف وسلوكياته التي تفضح غلوه..؟

هل هذا يعني اننا نشك او نجرم مواطنينا وبلادنا..؟

بالطبع لا.. حين نواجه الفكر الارهابي ونفضحة، كل من مكانه ومجاله -بما فيهم التيار الديني المعتدل المقصر للاسف، والذي ترك الساحة لنجوم الغلو والتطرف ولدعاته على ابواب جهنم..!

الحقيقة اننا بالحديث المباشر واخراج سلوكيات التطرف صغيرها وكبيرها تحت الضوء، نحقق افضل مشروع تنويري توعوي يحارب الارهاب والارهابيين، ويقاوم كل صوت حتى وإن علا ويدعو للغلو والكفر بوطنه وبلاده واهله..!

يأخذ البعض بعض القصص التي تثار عبر حسابات التواصل الاجتماعي ومن بيننا، لتنتشر بشكل كبير، قبل أن تلفت انتباه الرأي العام العالمي، وقد تنشرها صحف رصينة ومحترمة، وتبثها محطات فضائية دولية، وما ان يحدث ذلك حتى يتحول دعاة وشركاء التطرف الى ظواهر صوتية مزعجة يجرمون فيها من نشر او بث القصة.. لكن وباسلوب خادع جدا، لا ينتقدون التطرف وسلوكه، وما كشف عنه ، ولا يجرمونه، ولكن يجرمون ويواجهون من فضح الخطاب المتطرف بأي شكل من الاشكال..!

وهو أمر مفهوم، كيف لمن يلقن الناس الكراهية والغلو أن ينتقد سلوكه أو قوله الذي أوصلنا لهذه النتائج القاتلة..؟!

لنتذكر دوماً أن السعودية هي اكثر دولة في العالم تعرضت للارهاب والتفجير والقتل ابتداء من المباني الحكومية والخاصة وحتى المساجد وصلاة الجمع!

والسعودية التي تملك خبرة امنية وفنية في مكافحة الارهاب على المستوى الدولي، اسهمت في محاصرة الارهاب محليا واقليميا ودوليا.

وحين تثار الافكار الارهابية والمتطرفة للعلن ويفضح سلوكها ورسائلها المفخخة فاننا نقوم جميعا بأهم عمل وقائي للمجتمع، كحاجز لمنع انتشارها، والتوعية منها بطريقة تقترب من آلية مكافحة المخدرات، مع ان التطرف اكثر خطراً وإجراماً.!

الاهم هو سمعة المملكة الدولية وعلاقاتها الوثيقة بالعالم كأبرز دولة تشارك في محاربة الارهاب على اكثر من جبهة، مثل مقاطع التطرف والتدعشن هي اضافة تؤكد العملية الجراحية الدقيقة التي تقوم بها السعودية داخليا للقضاء على جذور الارهاب ايضا!

الافكار الظلامية والمسوقة للجهل لا تنجح بالعمل الا عبر الياتها السرية وفي الظلام، وخروجها بهذا الشكل عبر شبكات التواصل الاجتماعي بلا استثناء ، هو في النهاية ظهور ايجابي للغاية، حيث تحترق بعض كلمات الظلام من نور الوعي العام.

هؤلاء الذين يتهمون الاعلام ووسائل التواصل الاجتماعي بانها تروج المقاطع المحرفة او المبتورة...الخ من انواع التبرير، هؤلاء في الغالب لا يهمهم سمعة وطنهم كثيراً.

وليست القصة قصة حرص على المظهر العام لنا خارجيا..!

ما يهمهم حقيقة ان لا تخرج الافكار السرية والظلامية للعلن، ويكشف عن اصولها، حتى لا تذهب مكتسباتهم وتهتز سمعتهم..!
http://www.al-jazirah.com/2016/20160405/ar5.htm
النساء في التنظيمات الإرهابية

ناهد باشطح

فاصلة:

(الأرض الغنية تنتج كذلك أعشاباً ضارة)

- حكمة يونانية -

وصلت نسبة النساء في التنظيمات الإرهابية حول العالم إلى 15% حسب دراسة « روبرت راب» وذلك من 1985 إلى 2003

وتشير الباحثة «مارلين فريدمان» في دراسة لها بعنوان: (الإرهاب من قبل الإناث) إلى أن العنصر النسائي يُعد جاذبًا للتجنيد من قِبل التنظيمات الإرهابية لتنفيذ عمليات تخريبية.

ولا نعرف حجم مشاركة النساء في السعودية أو الخليج المتورطات في الإرهاب ولكن لهن دور فاعل مهما قلّ عددهن.

نعم للمرأة دور في الإرهاب يثبت قوة تأثيرها في المجتمع وليس جهلها أو عاطفتها الضعيفة، فبحسب دراسة بعنوان «النساء في تنظيم القاعدة» أعدها مركز الدين والسياسة للدراسات في نوفمبر 2010 في السعودية، أن النساء المنتميات لتنظيم القاعدة غير مغرر بهن دائمًا، فهن منتميات للقاعدة ليس نتيجة جهلهن بحقيقة التنظيمات المحظورة، أو اتباعهن لأزواجهن وذويهن؛ كما هي العادة في المجتمعات المحافظة، لأن المرأة في التنظيمات الجهادية الحديثة تقفز على كثير من أبجدياتها لأجل مصالحها الحزبية.

لم تعد المرأة تكتفي بالدور الخطير من خلال زرع الأفكار المتطرفة في أولادها والتأثير على زوجها وإنما يمتد أثرها إلى أدوار قوية تتجلى في إيواء الإرهابيين المطاردين وخدمتهم، والعمل على نشر أفكار التنظيم، عبر مواقع الإنترنت، وكذلك جمع التبرعات المالية للتنظيم ليحقق مخططاته.

هذا يعني أن المرأة أصبحت جزءاً من كيان التنظيمات الإرهابية وهذا لم يكن يحدث على سبيل المثال في أوائل نشأة تنظيم القاعدة. حيث إن «قادة تنظيم القاعدة الأوائل لم يفضلوا مشاركة المرأة في العمليات الإرهابية، ومنهم أيمن الظواهري الذي قال في لقاء مفتوح عام 2008 «ليس في الجماعة قاعدة حول جهاد نساء، ولكن نساء المجاهدين يقمن بدور بطولي في رعاية بيوتهن، وأبنائهن في شدة الهجرة والتنقل والرباط».

هذا ما استنتجته دراسة مهمة أعدتها الباحثة مرفت السجان عن «مشاركة المرأة في الإرهاب وعقوبتها» في جامعة الأمير نايف للعلوم الأمنية ونشرت عنها خبراً جريدة الوطن في عددها الصادر الأحد 3 ابريل 2016 عن هذه الأدوار الخطيرة للمرأة جاءت نتاج المرأة المربية التي ربما دون وعي كامل زرعت التطرف في وجدان بناتها، حيث وفرت بيئة فكرية متطرفة لتنشئة الفتيات مع عوامل أخرى كالفراغ، مما يجعل من السهولة بمكان تجنيد الفتاة عبر شبكة الإنترنت والتي أصبحت متاحة للجميع.

مشاركة المرأة في التنظيمات الإرهابية بشكل منتظم أو منفرد وانخراطها في العمل الإستراتيجي واللوجستي للتنظيمات الإرهابية يجعلنا نفكر في أهمية سد منابع عدة في المجتمع أصبحت تستغل بطرق خاطئة لتجنيد النساء مثل حلقات تحفيظ القرآن، ولذلك أصبحت الحاجة ماسة لدينا لتوظيف المرأة في الجهات الأمنية لمراقبة التجمعات النسائية التي يمكن أن تستغل ولإنشاء حسابات نسائية في مواقع التواصل الاجتماعي تستطيع كشف حسابات النساء التي تبث الأفكار المتطرفة وتستدرج النساء لتجنيدهن.

وإذا جندت المرأة فهذا يعني تجنيد أكثر من عقل.
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حّطموا الرموز فالمستفيد (داعش) والإرهاب

حمد الماجد

الذين بدأوا في الآونة الأخيرة في تبني لغة إقصائية جريئة تجاه الموروث ورموزه مثل شيخ الإسلام ابن تيمية وابن القيم وتجاه المراجع الكبرى مثل «الفتاوى الكبرى» لابن تيمية٬ و«المغني»٬ قد يدركون أو لا يدركون أن هذه الحملة لفصل الجيل الجديد من الموروث تمهد الطريق وتعّبده لتيارات الإرهاب والتكفير والتفجير٬ ليسيطروا على مصادر التلقي. ومصدر استفادة التيارات المتطرفة من هذه الحملة طريقان٬ الطريق الأول أن هذه الحملة لو نجحت ولو جزئًيا فإنها ستعزز القناعة لدى الجيل الجديد للبحث عن البديل٬ والبديل لن يكون بيد المنفتحين ولا المتمردين على الدين وأصوله٬ بل ستكون بيد تيارات متشددة قادرة على إقناع الجيل الشاب٬ واستغلال عاطفته واندفاعه. الطريق الثاني أن هذه الحملة ستعزز جدلية التيارات المتطرفة التي طالما كرروها في مقالاتهم وخطبهم٬ وكل أدبياتهم التي تقول بأن «غيرهم» محارب للدين من خلال محاربة رموزه ومرجعياته. والحجة البليدة التي يتمسك بها من سمح لنفسه بالهجوم على الرموز وأدبياتهم٬ ويطالب بفصل الجيل الجديد عنها٬ ويريد رمي كتبهم في اليم٬ هو أن هذه الرموز الكبيرة ليسوا أنبياء معصومين لا يخرج من أفواههم إلا حق٬ ومؤلفاتهم ليست كتًبا مقدسة لا يأتيها الباطل من بين يديها ولا من خلفها٬ وهذه الحجة في تقديري لا تعدو إلا أن تكون سلًما تتسلقه للوصول إلى هذه القامات٬ فُيلبسون الهجوَم لباس النقد الموضوعي ويطلون التجريح بطلاء «كٌّل يؤخذ من قوله وُيرد»٬ وإلا فهم يعرفون أن من الحقائق المسلّم بها المستقاة من الوحيين وجيل الصحابة٬ ومن جاء بعدهم أن لا أحد فوق النقد٬ وأن كل أحدُيؤخذ من قوله وُيرد إلا الأنبياء عليهم الصلاة والسلام٬ وأدبياتهم زاخرة بهذا المعنى ومبثوثة في كتبهم٬ وليست مساحة المقال المحدودة محل بسط لهذه الأقوال.

إذن فليس الإشكال في الاعتراض على آراء قامات العلم الكبرى مثل ابن تيمية وغيره٬ وتفنيد حججها٬ والاستدراك على أطروحاتها وما ورد في كتبها٬ فهم الذي نقلوا إلينا «ما منا إلا راد أو مردود عليه»٬ ولا يعترض على هذا إلا المتعصبون٬ وهذه قلة شاذة تحفظ ولاُيقاس عليها. الإشكال هو في خطورة المطالبة بالقطيعة مع هؤلاء الأئمة الأعلام٬ أو اتهام بعض المراجع الفقهية الكبرى بأنها أحد مصادر تغذية الفكر «الداعشي».. هذه الدعوة الخطرة تفتح باب الجحيم لأن يقول في الدين من شاء كيف شاء. وقد سقط أصحاب هذه الدعوات الخطرة في تناقضات تبعث على الشفقة٬ ففي معرض ردودهم على بعض الدعاة المشهورين الذين لهم آراء قد تختلف عن آراء بعض العلماء الكبار في مؤسسات الدولة الرسمية٬ قرأنا لهم دفاًعا عن هؤلاء العلماء الكبار بالقول بأنهم يمثلون المرجعية الآمنة للأجيال الجديدة٬ ونسوا أن هؤلاء العلماء الكبار تتلمذوا على المراجع الفقهية الرئيسية التي اتهموها بأنها المغذي الرئيسي لفكر «داعش» ومن دار في فلكه.

http://aawsat.com/print/608851
احتياطاتنا النفطية ليست للبيع

فواز العلمي     
أعلن الأمير محمد بن سلمان عن تخصيص 5 % من عوائد أسهم أرامكو لإنشاء صندوق سيادي ضخم للاستثمار في الشركات العالمية الكبرى، والاستفادة من ريعها في تنويع مصادر الدخل في عصر ما بعد النفط

 أخطأ العديد من الخبراء في تفسير تصريحات الأمير محمد بن سلمان، التي أدلى بها قبل 4 أيام لوكالة "بلومبرج" للأنباء، معتقدين أن الحكومة السعودية تسعى إلى بيع احتياطات شركة أرامكو لتغطية العجز في الميزانية وتعويض التراجع في أسعار النفط. وغاب عن أذهان هؤلاء الخبراء أن ولي ولي العهد استند في تصريحاته على القاعدة الاقتصادية الناجحة في مواجهة الأزمات والتصدي للتحديات، التي تعتمد على قدرة الدولة الذاتية في تحويل مزاياها النسبية المؤقتة، مثل النفط، إلى مزايا تنافسية مستدامة مثل الصناديق السيادية، لزيادة قيمة أصولها الثابتة وتعميق استثماراتها المتنوعة. 

هذه القاعدة الاقتصادية حققت نجاحاتها اليوم بعد أن أحكم النظام التجاري العالمي شروط المنافسة العادلة بين الشركات الحكومية، فمنعها من ممارسة التجارة نيابة عن الدولة طبقاً للمادة 17 من اتفاقية الجات، وشجعها على تخصيص أصولها وتفويض القطاع الخاص في إدارة شؤونها تنفيذاً للمادتين 8 و9 من اتفاقية الجاتس، وحثها على اتباع قواعد الاستثمار المتصلة بالتجارة وعدم التمييز في المعاملة الوطنية وحق الدولة الأولى بالرعاية تأكيداً لأحكام المادتين الأولى والثانية من اتفاقية إنشاء منظمة التجارة العالمية. 

لذا سارعت دول العالم المتقدم إلى الاستفادة من هذه القاعدة الاقتصادية ولجأت إلى فتح باب الاستثمار في شركاتها الحكومية وتخصيصها لتوطين وظائفها وتعميق خبراتها وتصدير منتجاتها. حتى الدول الاشتراكية، مثل الصين وروسيا، نجحت في تقليص أضرارها الاقتصادية بعد تشجيع قطاعها الخاص لضخ استثماراته في الشركات الحكومية، لكونها الطريقة المميزة لدفع عجلة النمو وتنمية الموارد وتوليد الوظائف وتحسين الأداء. ومع انخفاض أسعار النفط وتراجع مواردنا المالية ولجوئنا للاقتراض من المؤسسات المالية، أصبح لزاماً علينا أن نمضي قدماً في استخدام هذه القاعدة الاقتصادية لتصبح شركاتنا الحكومية المخصصة جوهرة اقتصادنا الوطني وملاذنا التنموي الآمن.

ولأن تخصيص شركة أرامكو يؤدي إلى توفير المزيد من الاحتياطات النقدية، أعلن الأمير محمد بن سلمان عن تخصيص 5 % من عوائد أسهم أرامكو لإنشاء صندوق سيادي يعتبر الأكبر في العالم وبتمويل يصل إلى تريليوني دولار أميركي. ويقوم هذا الصندوق على إنشاء المشروعات الإنتاجية التنافسية والاستثمار في الشركات العالمية الكبرى، لكي يستفاد من ريعها في تنويع مصادر الدخل في عصر ما بعد النفط. 

ولتحقيق هذا الهدف ستسعى المملكة إلى اختيار نوع الصندوق المناسب. فهنالك النوع الذي يهتم باستقرار وحماية الميزانية من تأرجح أسعار السلع، والنوع الذي يهدف إلى الادخار لتنويع الأصول المتجددة، بينما يقوم النوع الثالث على الاستثمار لزيادة عوائد الاحتياطيات، ويهتم النوع الرابع بتمويل المشاريع التنموية.

وبينما تتفق هذه الصناديق السيادية على وسائل إدارتها إلا أنها تختلف في مصادر تمويلها، فالنوع الأول يعتمد على التمويل من عوائد النفط، والنوع الثاني يعتمد على فوائض ميزان المدفوعات الجارية، بينما يعتمد النوع الثالث على عوائد خصخصة القطاعات الحكومية، مثل شركة أرامكو، ويعتمد النوع الرابع على فوائض الميزانية.

في العام الماضي صدرت إحصائيات "معهد الصناديق السيادية" الدولية لتؤكد أن الصندوق السعودي حل في المرتبة الثانية عربياً والرابعة عالمياً من حيث الحجم بعد الصين التي ارتفعت قيمة صناديقها السيادية إلى1827 مليار دولار أميركي. وحلت النرويج في المرتبة الثانية عالمياً بقيمة 893 مليار دولار، ثم صندوق أبو ظبي في الإمارات بقيمة 773 مليار دولار. كما جاء صندوق الكويت السيادي، الذي كان أول الصناديق تأسيساً في عام 1953، في المرتبة الثالثة عربياً بقيمة 410 مليارات دولار أميركي، تلاه الصندوق القطري في المرتبة الرابعة بحجم 170 مليار دولار.

ومع بداية العام الجاري وصل عدد الصناديق السيادية في العالم إلى 652 صندوقاً، وبلغت قيمتها الإجمالية حوالي 7 تريليونات دولار أميركي، والتي من المتوقع أن ترتفع إلى 10 تريليونات دولار في نهاية العام الجاري. ولكن بعد تحقيقها أرباحاً ضخمة في بداية العقد الجاري، انكمشت أرباح هذه الصناديق في العام الماضي بسبب تنوع استثماراتها في الأسواق الناشئة عالية النمو، مما أدى إلى ضعف عوائدها في الفترة الأخيرة بسبب استثماراتها التي فاقت 5 تريليونات دولار في أصول النفط وأسواق الأسهم. وعلماً بأن الأسواق الناشئة في الشرق الأوسط وآسيا استحوذت على 62 % من عدد الصناديق السيادية العالمية، إلا أن هذه الأسواق تحتاج إلى اعتماد مبادئ الشفافية في إدارتها المالية والاستثمارية لتحقيق المزيد من الأرباح المرجوة وجذب رؤوس الأموال.

وبالرغم من أن أحجام وموجودات الصناديق السيادية في جميع أنحاء العالم لا تمثل سوى 15 % من الأصول المدارة من قبل شركات التأمين، و27 % من الأصول المدارة من قبل صناديق المعاشات، و50 % من احتياطات الصرف العالمية، إلا أن هذه الصناديق تمتلك القدرة على زيادة عوائدها في الأسواق المالية، وتوفير الاحتياطيات اللازمة لمواجهة تقلبات الأسعار ودعم الميزانية وتقليص الديون.

وحيث إن المملكة في أمس الحاجة إلى تخفيض اعتمادها على النفط كسلعة وحيدة للدخل، من خلال إنشاء أكبر صندوق سيادي عرفه التاريخ لاستخدامه في توسيع قاعدتنا الاقتصادية وتشجيع تدفق استثماراتنا المحلية والعالمية وفتح الأبواب لمبادراتنا التنموية وتوفير الوظائف ذات القيمة المضافة العالية، جاء تصريح الأمير محمد بن سلمان عن تحويل شركة أرامكو الحكومية إلى تكتل صناعي عملاق لتحقيق هذه الأهداف. ولم يكن القصد بيع احتياطاتنا النفطية لتغطية العجز في الميزانية وتعويض التراجع في أسعار النفط، فاحتياطاتنا النفطية ليست للبيع.
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