المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
المؤشر الإعلامي الأربعاء 28/6/1437هـ الموافق  6/4/2016م السنة الثامنة   العدد 2653
50 خطة لإسقاط الأسد رفضها أوباما

أبها: الوطن  
أقصى الرئيس الأميركي باراك أوباما 50 خطة قدمتها وكالة الاستخبارات المركزية لتصميم كيفية سقوط نظام بشار الأسد. وقال أحد أعضاء الفريق المكلف بالخطط ويدعى دوجلاس لوكس، في مقابلة له مع قناة NBC الأميركية، إن الخطط المرفوضة أيدت من وزيرة الخارجية هيلاري كلينتون ووزير الدفاع ليون بانيتا منذ2011.

نقلت صحيفة ديلي تلجراف، عن مصادر استخباراتية، أن الرئيس باراك أوباما رفض 50 خطة عرضت عليه للإطاحة بنظام الأسد. ووفقا للصحيفة، قال عميل سابق في وكالة المخابرات المركزية الأميركية "سي. آي. أي"، دوجلاس لوكس، إن الخطط الأكثر تفصيلا بشأن الإطاحة ببشار، رفضها أوباما. وكان لوكس ضمن فريق مكلف بإيجاد سبل لتنفيذ ما أكده أوباما في أغسطس 2011 من أن "الوقت قد حان لتنحي الأسد". وقال لوكس، إن الأمر كان على هذا النحو، لأن الخطط الأكثر تفصيلا التي وضعها ودعمها رئيس الوكالة ديفيد بترايوس، ووزيرة الخارجية هيلاري كلينتون، ووزير الدفاع ليون بانيتا، رفضت جميعها من أوباما.

وأضاف أن الأمر انتهى آنذاك، بإدارة برنامج لتسليح الثوار المعتدلين الذين يمثلهم الجيش السوري الحر، مستدركا أنها لم تصل أبدا إلى الحجم الذي يتفوق على النظام المدعوم من إيران وميليشيا حزب الله اللبناني.

وأكد لوكس في تصريحات إعلامية أن الوكالة توصلت إلى 50 خيارا جيدا، كانت خطط تشغيلها واضحة المعالم، لكن القيادة السياسية لم تعطها إشارة البدء في تنفيذ خطة واحدة. وكان أحد عناصر الخطط المقترحة، حسب تلجراف، حث أعوان نظام الأسد لدفعه إلى التنحي. لكن التفاصيل الكاملة لم توضع بالمذكرات التي لا بد من فحصها بدقة من "سي.آي.أي" قبل نشرها، وهي القاعدة المتبعة للمسؤولين السابقين في الوكالة.
http://www.alwatan.com.sa/Politics/News_Detail.aspx?ArticleID=258896&CategoryID=1
سعود بن نايف: الوحدة الوطنية جدار صلب لن يخدشه (الفكر الضال)
عبدالله المانع - الدمام

قال صاحب السمو الملكي الأمير سعود بن نايف بن عبدالعزيز أمير المنطقة الشرقية، نحن في أشد الحاجة لترسيخ المبادئ القيمة التي ترسخ مفهوم المواطنة عند كافة فئات المجتمع، مؤكدًا أن المملكة قامت على وحدة وطنية غير مسبوقة، ومهما حاول أصحاب الفكرالضال أياً كان توجههم أن يحدثوا شرخًا في علاقة المواطن السعودي فإنهم أمام جدار صلب لن يخدش أو يمس. وشدد سموه، خلال استقباله وتكريمه أمس للجهات الداعمة والمشاركة في سباق الجري الخيري العشرين، الذي جاء هذا العام «بعنوان» يجمعنا وطن»، على أن المملكة تنعم بخيرات كثيرة أجلَّها وأعظمها هي نعمة الإسلام واستدامة الأمن.
http://www.al-madina.com/node/669977
الصمعاني: قضاؤنا يطبق معايير العدالة والعيبان: التدخلات مرفوضة

الرياض: سليمان العنزي       

شدد وزير العدل الدكتور وليد الصمعاني على أن المملكة بقيادة خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز تؤكد التزامها بتطبيق أحكام الشريعة الإسلامية، والتي جاءت بأعدل الأحكام وأرقى النظم في حفظ الدين والنفس والعرض والمال والعقل على نحو يوازن بين مصالح الفرد والمجتمع، مشيرا إلى أهمية التطوير والتحديث في المجال الإجرائي بما يعزز الضمانات القضائية ويسرع الفصل في الدعاوى.

مبادئ راسخة

أكد الصمعاني في سياق كلمة ألقاها في افتتاح ندوة "دور القضاء في حماية حقوق الإنسان"، التي نظمتها هيئة حقوق الإنسان أمس في فندق الريتز كارلتون بالرياض، أن أنظمة المملكة قامت على مبادئ راسخة تحفظ حقوق الأفراد وترعى مصالحهم، ولا تنظر إلى جنس أو لون أو عرق أو طائفة، وأن القضاء السعودي يطبق معايير المحاكمة العادلة، ويتقيد بقواعد الإثبات الشرعية والنظامية من حيث الاقتصار على الأدلة المقدمة في الدعوى، ومراعاة عدم الحكم على أي متهم إلا بعد قيام الأدلة القاطعة على ارتكابه للجريمة، وهو ما يعبر عنه بمبدأ افتراض براءة المتهم.

رفض التدخل الخارجي

رفض رئيس هيئة حقوق الإنسان الدكتور بندر العيبان، قبول أي تدخل خارجي في أحكام القضاء السعودي، مشددا على أن المملكة دولة ذات سيادة، وقضاؤها مستقل، ولا تقبل بالتدخل في قضائها بأي شكل من الأشكال، وأن مرفق القضاء يتسم بالاستقلالية التامة، وأنه لا سلطان على القضاة في أحكامهم غير سلطان الشريعة الإسلامية.

وأضاف العيبان في تصريح صحفي على هامش الندوة أن أوراق العمل أبرزت مدى أهمية القضاء واستقلاله في السعودية منذ قيامه، وأن القضاء له دور مهم في كفالة الحقوق وضمان حقوق الإنسان التي تستند في الأساس على أحكام القضاء، وهي الضمانة الأساس لكل من تنتهك حقوقه.

وأكد أن القضاء مرفق هام ومستقل ويتسم بالشفافية في أحكامه والمحاكمات في بداياتها ونهايتها هي محاكمات علنية، وتحكمها أنظمة القضاء واستقلاليتها.

الإسناد الموضوعي

أشار الصمعاني إلى أن قضاء المملكة يبني أحكامه على معايير موضوعية وقواعد شرعية تحكم جانب الحقوق في المعاملات وما في حكمها وجانب التجريم، والعقوبة في النواحي الجنائية ويقصر نظره على ما يطرح أمامه من وقائع محددة، وحينئذ فإن القضاء ينظر في أمرين الأول: إثبات الوقائع المحددة وصحة نسبتها لمن نسبت إليه، والثاني: تطبيق القاعدة الشرعية والنظامية على الوقائع الثابتة، وعلى ضوء ذلك تصدر الأحكام القضائية ضمن هذا المنظور الموضوعي.

مبدأ الشفافية 

أوضح العيبان أن المملكة تنتهج مبدأ الشفافية العالية سواء في الأحكام القضائية أو في إجراءات الأجهزة الأمنية بما فيها السجون، مشيرا إلى وجود أجهزة رقابية على رأسها هيئة التحقيق والادعاء العام التي تراقب السجون، مشددا على أن هيئة حقوق الإنسان لها الأحقية في زيارة السجون وإعداد التقارير في أي وقت وأي مكان في البلاد، كما تلتقي بالموقوفين وترفع التقارير لمقام خادم الحرمين الشريفين بذلك الأمر. وأضاف أن المملكة تقوم من خلال سفاراتها بالخارج بزيارة رعاياها بسجون الدول المختلفة، وتعين محامين للدفاع عنهم على حساب الدولة.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=258895&CategoryID=5
مؤكداً تطبيق قاعدة «المتهم بريء حتى تثبت إدانته».. وزير العدل:

الأحكام لا ترتهن لانتماءات أطراف النزاع فكرياً أو عرقياً أو طائفياً

مريم الصغير (الرياض)  

أكد وزير العدل الدكتور وليد الصمعاني أن الأحكام القضائية التي يصدرها القضاء السعودي تأتي دون النظر إلى انتماء أطراف النزاع الفكرية أو العرقية أو الطائفية، وتبنى وفق معايير موضوعية وقواعد شرعية تحكم جانب الحقوق في المعاملات وما في حكمها، وجانب التجريم والعقوبة في النواحي الجنائية، ويقصر النظر على ما يطرح من وقائع محددة، من خلال إثباتها وصحة نسبتها لمن نسبت إليه وتطبيق القاعدة الشرعية والنظامية على الوقائع الثابتة.

وأوضح في مداخلته خلال الندوة التي نظمتها هيئة حقوق الإنسان أمس (الثلاثاء) تحت عنوان «دور القضاء في حماية حقوق الإنسان» أن قضاءنا يطبق معايير المحاكمة العادلة ويتقيد بقواعد الإثبات الشرعية والنظامية، من حيث الاقتصار على الأدلة المقدمة في الدعوى ومراعاة عدم الحكم على أي متهم إلا بعد ثبوت الأدلة القاطعة على ارتكابه لجريمته، وهو ما يعبر عنه بمبدأ افتراض براءة المتهم.

ولفت إلى دعم خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز غير المحدود لمرفق القضاء وتأكيده في كثير من المناسبات على استقلال القضاء، ورفض التدخل فيه أو التأثير على سير العدالة، إضافة إلى اهتمامه - أيده الله - بتفعيل القضاء المتخصص ومحاسبة كل أشكال الفساد الإداري والمالي، وهو ما نشهده واقعا في مرفق القضاء، ما أسهم بشكل مباشر في مسيرة التطوير ورفع كفاءة العمل العدلي. وأشار إلى أهمية التطوير والتحديث في المجال الإجرائي، بما يعزز الضمانات القضائية ويسرع الفصل في الدعاوى. وبين أن المملكة تفخر بانتمائها للشريعة الغراء الصالحة لكل زمان ومكان، وأنها عنيت ضمن أهم خصائصها ومبادئها برعاية حقوق الإنسان والعدالة بين الناس، مشيدا بدور هيئة حقوق الإنسان وجهودها المثمرة والمتوالية محليا ودوليا، في الجوانب الحقوقية والقانونية والتوعوية، من أجل تعزيز وحماية حقوق الإنسان في المملكة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160406/Con20160406832945.htm
العيبان: قضاؤنا ضمانة لمن تنتهك حقوقه وزيارة السجون متاحة

أكد رئيس هيئة حقوق الإنسان الدكتور بندر العيبان أهمية دور القضاء في كفالة الحقوق وضمانها، وقال إن حقوق الإنسان في أساسها تستند على أحكام القضاء وهي الضمانة الأساسية في كل من تنتهك حقوقه. ووصف خلال إجاباته على أسئلة الصحفيين عقب الندوة القضاء بأنه «مرفق هام ومستقل ويتسم بالشفافية في أحكامه والمحاكمات بداية ونهاية هي محاكمات علنية وتحكمها أنظمة القضاء واستقلاليته». وأوضح أن المملكة دولة ذات سيادة وقضاؤها مستقل ولا تقبل التدخلات في قضائها بأي شكل من الأشكال، وقال «هذه مشكلة من يحاولون التدخل من الخارج في القضاء وليست مشكلتنا». وعن مطالبة بعض الجهات بزيارة السجون في المملكة وما إذا كان ذلك متاحا، أضاف: «المملكة سواء كان في أحكامها أو في أجهزتها العدلية بما في ذلك السجون تتسم بالشفافية العالية، وهناك أجهزة رقابية وعلى رأسها هيئة التحقيق والادعاء العام، ولها في نظامها ما يكفل ذلك، إضافة إلى هيئة حقوق الإنسان التي من حقها زيارة السجون وإعداد التقارير في أي وقت وأي مكان، وبأن تلتقي بالموقوفين وترفع التقارير للجهات العليا، والمملكة من خلال سفاراتها تقوم ليس فقط بزيارة مواطنيها في سجون الدول المختلفة ولكن أيضا بتعيين محامين للدفاع عنهم على حساب الدولة. وعن المآخذ على بعض الجهات، مثل قضايا العنف، رد العيبان: «يجب أن ينظر في كل قضية على حدة، ولا يمكن الحديث عن القضايا بشكل إجمالي فلكل قضية ظروفها، والحكم عن القضية فرع عن تصوره، فما لم يتم تصور هذه القضية لا يمكن الحكم عليها». وكان العيبان أكد في كلمته خلال الندوة مضي الهيئة في تعزيز شراكتها مع جميع الأجهزة الحكومية والمجتمع المدني لتحقيق أهدافها في حماية وتعزيز حقوق الإنسان ونشر الوعي بها.

وبين أن الندوة تنفيذ للشراكة المستمرة بينها وبين وزارة العدل وديوان المظالم وهيئة التحقيق والادعاء العام. لافتا إلى اكتمال المنظومة العدلية في المملكة. منوها بدور المحاماة كمعين للقضاء في تحقيق العدالة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160406/Con20160406832946.htm
(حقوق الإنسان): نزور السجون ونلتقي الموقوفين ونرفع التقارير للملك

عبد السلام الثميري من الرياض

أكد بندر العيبان رئيس هيئة حقوق الإنسان، أن من صلاحيات الهيئة زيارة السجون في جميع مناطق السعودية، والالتقاء بالموقوفين في أي وقت، وإعداد التقارير ورفعها لخادم الحرمين الشريفين.

وقال خلال حديثه للصحافيين على هامش ندوة "دور القضاء في حماية حقوق الإنسان" أمس، إن السعودية في أحكامها أو في أجهزتها العدلية بما في ذلك السجون تتسم بالشفافية العالية, وهناك أجهزة رقابية وعلى رأسها هيئة التحقيق والادعاء العام ولها في نظامها ما يكفل ذلك، مشيرا إلى أن المملكة من خلال سفاراتها تزور مواطنيها في سجون الدول المختلفة, وتعين محامين للدفاع عنهم على حساب الدولة.

وأوضح أن السعودية ترفض أي تدخلات في قضائها بأي شكل من الأشكال, مبينا أنه لا سلطان على القضاء غير أحكام الشريعة الإسلامية, وأن القضاء له دور مهم في كفالة الحقوق وضمانها لحقوق الإنسان التي تستند في الأساس على أحكام القضاء، وهي الضمانة الأساس لكل من تنتهك حقوقه.

وأفاد بأن القضاء مرفق مهم ومستقل ويتسم بالشفافية في أحكامه والمحاكمات في بداياتها ونهايتها هي محاكمات علنية، وتحكمها أنظمة القضاء واستقلاليتها، إذ أن المملكة دولة ذات سيادة وقضاؤها مستقل ولا تقبل بالتدخل في قضائها بأي شكل من الأشكال. وأكد أن للقضاء دورا مهما في كفالة الحقوق وضمانها وحقوق الإنسان التي في أساسها تستند إلى أحكام القضاء وهي الضمانة الأساس في كل من تنتهك حقوقه، رافضا إبداء رأيه في بعض الأحكام القضائية، مضيفا " لست أنا من يقيم القضاء، القضاء مرفق مهم ومستقل، ويتسم بالشفافية في أحكامه ومحاكماته بداية ونهاية, وهي محاكمات علنية وتحكمها أنظمة القضاء واستقلاليته". وأوضح رئيس هيئة حقوق الإنسان أن الندوة تأتي للشراكة المجتمعية بين أجهزة الدولة، مشددا على أن مرفق القضاء يتسم بالاستقلالية التامة، وأن المشاركين أبرزوا مدى أهمية القضاء واستقلاله في السعودية منذ قيامه.
http://www.aleqt.com/2016/04/06/article_1044874.html
حقوق الإنسان لـ عكاظ: البدء في متابعة تنفيذ طلبات التجنس ومعالجة معوقاتها

 فاطمة آل دبيس (الدمام)  

بدأت هيئة حقوق الإنسان بمتابعة تنفيذ القرارات الصادرة عن جهات عليا (13 قرارا) يقضي أحدها بإلزام الجهات المعنية بسرعة البت في طلبات التجنس، والتي انفردت «عكاظ» بنشرها قبل أسبوع (21/6/1437).

وأوضح مدير مركز النشر والإعلام في هيئة حقوق الإنسان محمد المعدي لـ «عكاظ» أن الهيئة تتابع طلبات التجنيس المقدمة للأحوال المدنية بهدف الوقوف على أوجه القصور ومعالجتها، ورفع تقرير دوري لهيئة الخبراء في مجلس الوزراء، عن ما تم إنجازه والمعوقات التي رافقت التنفيذ، لافتا إلى عقد اجتماع مع الجهة المختصة لتنفيذ التوجيهات العليا بسرعة البت في طلبات التجنس.

وأضاف أن هيئة حقوق الإنسان ستتابع كذلك مع وزارة العدل ما يختص بزيادة عدد المحاكم والقضاة وتوظيف النساء في المحاكم، وغيرها من الأمور التي كلفت الهيئة بمتابعتها مع جهات التنفيذ، حيث أكد مجلس الوزراء برئاسة خادم الحرمين الشريفين على جميع الجهات المعنية بالعمل على تفعيل ما ورد في توصيات تقرير حالة حقوق الإنسان في المملكة.

وأكد المعدي أن الهيئة ستعمل على اتخاذ ما يلزم من إجراءات لمعالجة أوجه القصور التي قد تعترض تنفيذ بعض تلك التوصيات من خلال العمل مع كل جهة حسب اختصاصها وما يخصها من التوصيات، وذلك من خلال عقد اجتماعات دورية وبناء شراكات إستراتيجية لتنفيذ تلك التوصيات على أرض الواقع، وستكون هناك تقارير دورية تصل للهيئة عن ما أنجزته كل جهة من هذه التوصيات.

لافتا إلى أن «حقوق الإنسان» ستنسق مع هيئة الخبراء في مجلس الوزراء للتأكد من تنفيذ الجهات المعنية للتوصيات التي تضمنها الاستعراض الدوري الشامل.

يذكر أن القرارات تضمنت إلزام الجهات المعنية بسرعة البت في طلبات التجنس، والإسراع في تفعيل المحاكم المتخصصة وتعميمها على جميع أنحاء المملكة، وزيادة أعداد القضاة لضمان سرعة نظر الدعاوى والفصل فيها مع أهمية التوسع في افتتاح الأقسام النسائية في جميع المحاكم وتوفير كوادر نسائية مؤهلة لدعم قضايا المرأة في تلك المحاكم.

كما تضمنت الاستعجال في إصدار مشروع نظام السجن والتوقيف وسرعة إنهاء دراسة مشروع العقوبات البديلة واستكمال الإجراءات اللازمة لاعتمادها، والتوسع في في توعية منسوبي الجهات الأمنية وجهات التحقيق والضبط عند تطبيق الأنظمة لضمان التعامل الأمثل مع الأشخاص المقبوض عليهم والسجناء بما يتماشى مع الحقوق المقررة في حقوق الإنسان. واشتملت القرارات كذلك على التوسع في تحقيق المشاركة المجتمعية من خلال طرح ما لديها من مشاريع أنظمة أو لوائح لأخذ مرئيات العموم وبخاصة أصحاب الاختصاص، والاستعجال في إنهاء دراسة مشروع نظام حماية المال العام واستكمال الإجراءات اللازمة لاعتماده. وسرعة إنشاء وحدات المراجعة الداخلية في الجهات الحكومية والعمل على تفعيل ما أنشئ منها، والاستعجال في تنفيذ المشاريع الصحية في جميع مناطق المملكة وبخاصة الأقل نموا والعمل على تطوير مراكز الرعاية الأولية لتخفيف الضغط على المستشفيات، وسرعة إنهاء الدراسة الخاصة بالتأمين الطبي على المواطنين.

كما تضمنت التوسع في افتتاح مراكز تلقي بلاغات حالات الإيذاء وإنشاء دور إيواء لضحايا العنف والإيذاء الجسدي والاتجار بالأشخاص وتهيئتها ودعمها بالكوادر المؤهلة في التخصصات الاجتماعية والنفسية من كلا الجنسين.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160406/Con20160406832944.htm
ارتفاع سعوديي جنسية الكويت إلى 16

سحر أبوشاهين - الدمام

دفع توسع عمليات البحث والتحري التي قادتها وزارة الداخلية الكويتية إلى الإطاحة بشبكة لبيع الجنسية الكويتية وبمتورطين بالتعامل معها، إذ ضبط 97 شخصا، منهم 32 كويتيا، و16 سعوديا، و37 سوريا، و10 غير كويتيين، ومصريان، حسب معلومات حصلت عليها الصحيفة من وكيل وزارة الداخلية الكويتية المساعد لشؤون الجنسية والجوازات اللواء الشيخ مازن الجراح.

ولفت الجراح إلى أن أغلب الكويتيين المتهمين ببيع الجنسيات ينتمون لقبيلة واحدة، أما السعوديون الـ16 فهم عبارة عن 4 آباء تخلوا عن نسب أبنائهم الـ12 لهم ونسبوهم لآباء كويتيين في شهادات الميلاد، ومن ثم باع هؤلاء الآباء الكويتيون 12 جنسية كويتية على هؤلاء الأبناء الـ12 حين بلغوا من العمر 18 عاما وهي السن القانونية لاستخراج جواز السفر.

وأشار إلى أن من بين السعوديين المتورطين ثلاثة أشقاء قبض عليهم الأسبوع الماضي، بعد أن ثبت عدم صحة نسبهم لثلاثة آباء كويتيين مختلفين حصلوا على الجنسية بموجب نسبتهم لهم في شهادات ميلادهم، واتضح لاحقا أن والدهم السعودي اتفق مع الآباء الكويتيين المتورطين ببيع الجنسيات الكويتية على تسجيلهم بأسمائهم حين كانوا صغارا.

ونوه إلى أنه اتضح من خلال التحقيقات مع من قبض عليهم أن بعضهم اشترى الجنسية بـ22 ألف دينار كويتي وهو ما يعادل 275 ألف ريال سعودي تقريبا، متوقعا أن تكون هناك قضايا أخرى مقبلة لأن القسم المختص في الداخلية الكويتية بقضايا التجنس يجري مراجعة شاملة لجميع شهادات الميلاد التي صدرت في الفترة التي لم يكن إلزاميا التبليغ فيها فورا عن المواليد.

الوظائف الحكومية

»السعوديون الـ16 موقوفون الآن على ذمة قضية التدليس والتحايل للحصول على الجنسية الكويتية دون استحقاق، والأبناء الـ12 ثبت عبر فحص الـDNA عدم صحة نسبهم للآباء الكويتيين المنسوبين لهم في شهادات الميلاد، والجنسيات ستسحب منهم، إضافة لما سيواجهونه من عقوبة نظير المخالفات القانونية التي تورطوا بها«

اللواء الشيخ مازن الجراح وكيل وزارة الداخلية الكويتية المساعد لشؤون الجنسية والجوازات
http://makkahnewspaper.com/article/139135
1597 قرينة ضد متهمي قاضي الجني

حسن السلمي - جدة

أكد المدير العام للمتابعة والبحوث والمتحدث الرسمي لهيئة الرقابة والتحقيق عبدالعزيز المجلي أن المتهم الرئيس فيما عرف بقضية «قاضي الجني» التي تنظرها المحكمة الإدارية بمنطقة المدينة المنورة كان هاربا خارج السعودية، وتم استرداده، وانتهى التحقيق معه، وأعدت الهيئة قرار اتهام إلحاقيا أحيل للمحكمة لضمه إلى قرار الاتهام السابق.

ونفى المجلي لـ»مكة» ما نشر على لسان قانوني بأن هيئة الرقابة أضاعت القضية وشعبتها بالبحث عن متهمين لا يؤثرون على مسارها، وازدياد المتهمين وتداخل التهم، موضحا أن ما ذكر بعيد كل البعد عن الحقيقة، وأن هيئة الرقابة والتحقيق لم تضيع القضية ولم تشعبها، بل إن القضية كبيرة، وعدد أطرافها كثر، وكذلك التهم الموجهة لهم، كما أنه لا يعرف القضية إلا من درسها وحقق فيها.

وحول ما ذكر بأن المحكمة الإدارية ردت الدعوى، قال إن المحكمة لم ترد الدعوى، وإنما حكمت في بعض التهم الواردة في قرار الاتهام البالغ نحو 400 صفحة تضمنت 1597 دليلا وقرينة ضد المتهمين.

ورفض المجلي ما ورد من معلومات حول تشعب القضية، مشددا على أنه لو كان هناك تشعب في القضية لأبلغت هيئة الرقابة والتحقيق بذلك التشعب من قبل الدائرة الجزائية التي تنظر القضية.
http://makkahnewspaper.com/article/139132
بلغ عددهم 1.79 مليون مشتغل بزيادة 5 %

السعوديون في القطاع الخاص يزيدون 89.8 ألف في شهر

* طلال الصياح من الرياض

بلغ عدد المشتغلين السعوديين في القطاع الخاص بنهاية شباط (فبراير) من العام الجاري، 1.79 مليون مشتغل سعودي.

ووفقاً لتحليل لوحدة التقارير الاقتصادية في صحيفة "الاقتصادية"، فقد ارتفع عدد السعوديين المشتغلين في القطاع الخاص بنحو 89.77 ألف سعودي بنسبة 5 في المائة خلال شهر واحد، ليصبح إجمالي السعوديين المشتغلين في القطاع الخاص بنهاية شباط (فبراير) من العام الجاري نحو 1.79 مليون سعودي (ذكر وأنثى) مقارنة بنحو 1.70 مليون سعودي وسعودية بنهاية كانون الثاني (يناير) من العام الجاري.

ووفقا لبيانات رسمية اطلعت عليها "الاقتصادية"، فإن نحو 61 في المائة من الزيادة الحاصلة في عدد المشتغلين السعوديين "ذكور" خلال فبراير، و39 في المائة "إناث"، ليرتفع عدد المشتغلين السعوديين "الذكور" بنحو 54.36 ألف، ليبلغ عددهم بنهاية شهر شباط (فبراير) 1.27 مليون سعودي.

في حين ارتفع عدد المشتغلات السعوديات بنحو 35.4 ألف سعودية، ليبلغ عدد العاملات في القطاع الخاص بنهاية شباط (فبراير) 518.5 ألف سعودية.

وفيما يخص نسب التوطين وتوزيعها على مناطق المملكة، كشف تحليل وحدة التقارير أن منطقة "تبوك" هي الأكثر ارتفاعاً في نسب التوطين خلال شباط (فبراير)، حيث كانت تبلغ 13.6 في المائة بنهاية كانون الثاني (يناير)، وارتفعت إلى 14.7 في المائة بنهاية شباط (فبراير) من العام الجاري.

فيما حلت المنطقة "الشرقية" الأعلى بنسبة التوطين من بين مناطق المملكة، حيث بلغت بنهاية شباط (فبراير) 19.7 في المائة مقارنة بـ 19.3 في المائة، تليها الرياض بنسبة 17.3 في المائة بنهاية شباط (فبراير) مقارنة بـ 17 في المائة بنهاية كانون الثاني (يناير).

ثم جاءت مكة المكرمة التي بلغت نسبة التوطين فيها بنهاية شباط (فبراير) 16.5 في المائة مقابل 16 في المائة بنهاية كانون الثاني (يناير) ، ومنطقة المدينة المنورة 15.3 في المائة بنهاية شباط (فبراير) مقارنة بـ 14.8 في المائة بنهاية يناير من العام نفسه.

كما بلغت نسبة التوطين في كل من منطقتي الباحة وجازان 12.6 في المائة بنهاية شباط (فبراير) لكل منطقة، مقابل 12.1 في المائة للأولى و12.2 في المائة للثانية بنهاية كانون الثاني (يناير) من العام الجاري.

بينما جاءت منطقتا القصيم وعسير بنسبة 12.5 في المائة بنهاية شباط (فبراير)، مقارنة بـ 12.1 في المائة بنهاية كانون الثاني (يناير) من العام الجاري لكل منطقة.

ثم الحدود الشمالية التي بلغت نسبة التوطين فيها بنهاية شباط (فبراير) 11.8 في المائة مقارنة بـ 11.2 في المائة بنهاية كانون الثاني (يناير)، أما منطقة نجران فقد بلغت نسبة التوطين فيها بنهاية شباط (فبراير) 11.1 في المائة مقارنة بـ 10.4 في المائة.

ثم حائل بنسبة 10.4 في المائة مقارنة بنسبة 10 في المائة، وأخيراً منطقة الجوف، حيث بلغت نسبة التوطين فيها نحو 8.8 في المائة بنهاية شباط (فبراير) مقارنة بـ 8.3 في المائة بنهاية كانون الثاني (يناير) من العام الجاري.
http://www.aleqt.com/2016/04/06/article_1044827.html
شباب يكسرون حاجز العيب الاجتماعي بدخول سوق العمل

جازان، الباحة: أيمن سالم، عبدالله سهل، منصور بن محمد       

كسر عدد من الشباب حاجز العيب الاجتماعي، بتأسيسهم مشاريع خاصة ذات أرباح بسيطة دخلوا بها السوق منافسين العمالة الوافدة التي اتخذت من تلك الأعمال مصادر دخل إضافية.

بل إن البعض منهم فكر في المحافظة على البيئة قبل الحصول على المكسب والبعض الآخر وضع مشروعه بطريقته الخاصة ولا زال يفكر في التطوير.

بناء منزل

أوضح عبدالرحمن حنش الغامدي صاحب محل بيع وصيانة جوالات أن سعادته غامرة بخوض تلك التجربة غير المحسوبة، مؤكدا أنه أصبح ينفق على أسرته كاملا بل تعدى ذلك إلى بناء منزل، وتابع "لم أصادف نظرة سلبية تعيق تقدمي" بل مضى يقول "أطمح إلى إنشاء عدة فروع بعد الانتهاء من تشييد منزلي".

المحافظة على البيئة

جعفر علي شعراوي ومحمد علي عقيل شابين جامعيين جهزا سيارة متنقلة صديقة للبيئة لغسل السيارات. ويتحدث جعفر شعراوي - خريج جامعة جازان كلية العلوم الصحية تخصص فني مراقب وبائيات - عن المشروع قائلا "مشروع بسيط يدر أرباحا جيدة بسبب زيادة الطلب على ذلك"، ومضى يقول عن التجهيزات "تم تجهيز سيارة غسيل متنقلة تحتوي على جهاز صديق للبيئة يعتمد على تقنية غسيل السيارات بالبخار مع استخدام مواد عضوية ملمعة دون الحاجة إلى أي مواد صابونية". وبين أن "بداية فكرة المشروع أتت بسبب المعاناة التي يمر بها العديد من أصحاب السيارات، والأضرار التي تلحق بسياراتهم نتيجة، الغسيل العادي إضافة إلى ضعف جودة النظافة وكذلك الإسراف المبالغ فيه لكميات المياه في الغسيل العادي".

بداية بسيطة

أحمد الغامدي أشار إلى أنه طرق أبوابا عدة للبحث عن وظيفة حكومية لما تتمتع به من أمان كما يذكره محيطي الذي أعيش فيه، وعند الملل من ذلك راودتني فكرة التجارة ووجدت نفسي بائعا للخضار، بعد تأييد ذلك من أحد الزملاء، في الوقت الذي رفضت فيه أسرتي الفكرة وعيرتني بالفشل، إلا أن ذلك زادني إصرارا، وتابع "بدأت في بيع الورقيات والخضار البسيط على قارعة الطرق بداخل السوق، والآن أمتلك محلا كبيرا أبيع فيه الفواكه والخضار"، وعن نظرة أسرته قال: "بدأت تقل حدتها عما كان في السابق"، وتمنى أن يكون له شأن كبير بامتلاك أسطول سيارات تبريد للتوزيع والاستيراد من وإلى المحلات داخل وخارج المنطقة.

سعر منافس

فيما أوضح محمد عقيل - خريج جامعة جازان كليّة إدارة الأعمال قسم التسويق بتقدير ممتاز مع مرتبة الشرف - أن فكرة مشروع غسيل السيارات تقوم على أساسين الجودة والسعر وبعض المميزات، وهي أنه متنقّل على حسب رغبة العميل ومكانه، حيث نستخدم تقنية غسيل بالبخار وكميات قليلة جدا من المياه واستخدام مادة عضوية شمعية ملمعة دون استخدام مواد صابونية لذلك يعتبر هذا الجهاز المستخدم في غسيل السيارات صديقا للبيئة.

وكشف الشابان جعفر ومحمد أنهما يمارسان العمل بنفسيهما دون أي حرج أو خجل اجتماعي، ويجدون تفاعلا رائعا من عملائهم وإشادات، وأكدا أن أرباح المشروع في الوقت الحالي تعتبر مرضية جدا وخاصة أنه لا زال في طور التأسيس، ونسعى للتطور والتوسع وتحويل هذا المشروع البسيط إلى شركة متخصصة في العناية بالسيارات.

اجتياز العقبات

ذكر سعيد عبدالله الغامدي - بائع بمحل خضار – أن دخوله سوق الخضار كان بالأمر الصعب في ظل النظرة السلبية للمجتمع بل ونظرة أسرته، وقال "جعلتني نظرة أسرتي في موقع محير إما العمل أو التسكع في الشوارع الذي كان يفضله أهلي عن البيع في محل الخضار"، مبينا أنه استخار الله عدة مرات ثم تقدم دون الالتفات إلى الخلف"، مؤكدا على اجتيازه لكل تلك العقبات التي أعاقت مشروعه، وبعد عدة أشهر أصبح الدخل أفضل، ومضى يقول "فتحت محلا آخر وهو ما لاقى استحسان وإعجاب الأسرة"، واختتم حديثة لـ"الوطن" بقوله لن أترك هذا العمل مهما كانت الظروف فرزقي بعد الله فيه وأصبحت سعيدا بذلك.

بيع السمن والموز

فضل عبدالمجيد حسن – من محافظة أبوعريش - المكوث في سوق أبوعريش 10 سنوات لبيع الموز والسمن، للحصول على مصدر رزق، يؤمن به احتياجاته واحتياجات أسرته.

وعن تجربته قال "إن كل الطرق التي سلكتها سابقا للحصول على وظيفة باءت بالفشل"، مشيرا إلى أنه اتبع طريق والده واقتفى أثره بتخصيص مقر دائم له بالسوق، لبيع الموز والدقيق والسمن، لإعداد وجبة المرسة، التي تعتبر الأكلة الشعبية المفضلة في منطقة جازان، مضيفا أن دخله اليومي والشهري يفوق رواتب بعض الموظفين، وهو ما أدى إلى عدم تفكيره بالبحث والحصول على وظيفة.

وبين عبدالمجيد، أنه لا يكترث لنظرة الناس إليه، مؤكدا أنهم كانوا ينظرون إليه باستغراب سابقا، وأنه في الوقت الحالي يشجعونه على الاستمرار في البيع وعدم التفكير في البحث عن وظيفة، لأن ما قام به يعد فخرا للشباب الذين لم يركنوا للبطالة والكسل.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=258816&CategoryID=5
ذو 16 عاماً يتزوج فتاة الـ15
احتفل بزواجه على ابنة عمه أمس الأول في إحدى صالات الأفراح في مدينة تبوك

نادر العنزي (تبوك)  

دخل مراهق لم يتخط السادسة عشرة من عمره عش الحياة الزوجية، واحتفل بزواجه على ابنة عمه أمس الأول في إحدى صالات الأفراح في مدينة تبوك، وذلك تلبية لرغبة والده الذي أصر على أن يسير نجله على خطاه بزواجه في سن مبكر، وأوضح العريس محمد القيسي لـ «عكاظ» أنه على قناعة تامة بهذه الخطوة التي لا تخالف الشرع ويباركها والداه، مؤملا أن تزيد في داخله الإحساس بالمسؤولية والاعتماد على النفس.

من جانبه، قال والده علي القيسي «هذه رغبة ابني ورغبتي، ولولا ثقتي بأنه مؤهل لهذه المسؤولية لما أقدمت عليها. أثق به كثيرا، وأعتمد عليه كثيرا في إدارة أمور المنزل في غيابي. تزوجت وعمري 17 عاما، وأكملت دراستي وتوظفت، وليس في فعلي ما يخالف الشرع أو الفطرة، خصوصا أن زوجته ابنة عمه، وتبلغ من العمر 15 عاما، وهي قادرة على تحمل هذه المسؤولية».

ويسكن الزوجان المراهقان مع والدي العريس في جزء خاص ومستقل من منزلهما الكبير، ويؤكد العريس القيسي أنه يشعر بسعادة بالغة، ويتمنى أن يكمل المشوار وشريكة عمره، ويحقق معها الكثير من الآمال.

وضجت مواقع التواصل الاجتماعي أمس بردود فعل متباينة، ما بين مؤيدين يصفون الخطوة بالشجاعة والمشروعة، ومعارضين يعتبرونه ضربا من العبث والمخاطرة، كون العروسين لم ينضجا بدرجة كافية، تكفل لهما تأسيس حياة مشتركة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160406/Con20160406833039.htm
القطيف تسجل أعلى معدل للأمراض الوراثية

الدمام: زينة علي       

أكد إحصاء حديث أعده مستشفى القطيف المركزي، أن معدل الإصابة بالأمراض الوراثية في محافظة القطيف هو الأعلى على مستوى العالم.

النسبة الأعلى

قالت استشارية الأمراض الوراثية في مستشفى القطيف المركزي الدكتورة روضة آل سنبل، خلال فعالية برنامج الأمراض الوراثية الاستقلابية النادرة لدى الأطفال والذي نظمت في إحدى المجمعات التجارية بالقطيف، إن "البيانات التي يظهرها برنامج الكشف على الأطفال حديثي الولادة يظهر أن "معدل الإصابة بالأمراض الوراثية في المحافظة طفل من بين كل 700 طفل، في حين أن المعدل العالمي للإصابة طفل من بين كل 10 آلاف طفل حديث الولادة، مما يجعل النسبة المسجلة في المحافظة ضمن أعلى النسب المسجلة، والتي تتجاوز النسبة العالمية بكثير".

16 مرضا

أوضحت آل سنبل أن "بيانات برنامج الكشف المبكر للأطفال حديثي الولادة، والذي بدأ تطبيقه في مستشفى القطيف المركزي منذ عام 2006، تشير إلى أن الأمراض الوراثية المنتشرة بين الأطفال في المحافظة حوالى 16 مرضا، أكثرها دورة اليوريا، والأحماض العضوية.

وأضافت "الأمراض الوراثية الاستقلابية من الأمراض الموجودة بالأساس لدى الأبوين، وإن كانت بشكل كامن، وخطورتها تكمن في تسببها بكثير من الإعاقات للأطفال المصابين، في حال إهمال علاجها ومتابعتها بشكل دوري"، مشيرة إلى أن بعض هذه الأمراض يسبب الوفاة المبكرة للأطفال والرضع، ويمكن تجنب تلك الحالات بالكشف المبكر عنها، ومتابعة علاجها.

زواج الأقارب

ترى استشارية الأمراض الوراثية أن "السبب الرئيسي لكثرة إصابة الأطفال في محافظة القطيف بالأمراض الوراثية، يعود إلى عادة زواج الأقارب في المحافظة، والتي تكثر بشكل كبير بين العوائل، لذلك تبرز أهمية استشارة الطبيب قبل اتخاذ قرار الزواج بالنسبة للأشخاص المصابين بالأمراض الوراثية، والالتزام بنتائج الكشف الطبي لما قبل الزواج، لتجنيب مزيد من الأجيال كثيرا من الأمراض الوراثية التي يمكن أن تصيبهم". 

وأشارت إلى أن "مستشفى القطيف المركزي ينظم فعاليات بشكل دوري، تهدف إلى نشر ثقافة الكشف المبكر على الأطفال حديثي الولادة في المستشفيات الحكومية، بهدف التعرف على الأمراض الوراثية".
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=258890&CategoryID=3
وفاة مواطنين بصامطة إثر سقوط مقذوفات عسكرية من الأراضي اليمنية

جازان - علي المدخلي

    أوضح المتحدث الرسمي لمديرية الدفاع المدني بمنطقة جازان الرائد يحيى القحطاني أنه في تمام الساعة 17:10 مساء اليوم الثلاثاء الموافق ١٤٣٧/٦/٢٧هـ باشرت فرق الدفاع المدني بلاغ عن سقوط عدة مقذوفات عسكرية من داخل الأراضي اليمنية على محافظة صامطة مما نتج عنه وفاة مواطنين إثنين، وإصابة طفل ومقيم حيث تم نقلهما الى المستشفى .
http://www.alriyadh.com/1144094
ضبط مواطن أطلق النار على مدرسة بنات المضايا

جازان: سعاد هبة       

قبضت شرطة منطقة جازان أمس، على مواطن تورط في إطلاق النار على مدرسة بنات في محافظة المضايا.

وأوضح المتحدث الإعلامي لشرطة منطقة جازان المقدم عبدالرحمن الزهراني في تصريح صحفي أمس، أنه ورد بلاغ إلى شرطة محافظة المضايا عن تعرض إحدى مدارس البنات في المحافظة إلى إطلاق نار وإصابة زجاج أحد الفصول من الخارج، وعلى الفور كثفت فرقة من إدارة التحريات والبحث تحرياتها التي أسفرت عن ضبط الجاني وتسليمه إلى مركز شرطة المضايا، وما زالت التحقيقات جارية.

من جهة أخرى، ضبطت فرقة من إدارة التحريات والبحث الجنائي في منطقة جازان، وافدا أقدم على سرقة 140 ألف ريال من محافظة جدة. 

وأوضح الرائد الزهراني، أنه تم القبض على وافد عربي سرق مبلغ 140 ألف ريال من محافظة جدة، وعثر بحوزته على مبلغ 26 ألف ريال، وتم الاستدلال عن طريقه إلى مبلغ 110 آلاف ريال خبأها في أحد المواقع، مشيرا إلى أنه سيتم تحويله إلى شرطة محافظة جدة.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=258833&CategoryID=5
السجن والجلد للمتحرش بطفلة السوق الشعبي

جدة: نجلاء الحربي  
أيدت الدائرة الثانية الجزائية في محكمة الاستئناف بجدة الحكم الصادر من المحكمة الجزائية، ضد مقيم ستيني متهم بالتحرش الجنسي بطفلة في أحد الأسواق جنوب المحافظة، إذ صدر الحكم تعزيريا بسجنه 4 أشهر تحسب منها فترة التوقيف التي قضاها في السجن، وجلده 70 جلدة دفعة واحدة، نتيجة إثبات كافة القرائن التي تدل تحرش بالطفلة جنسيا. 

وكانت "الوطن" انفردت بنشر قصة الطفلة الضحية تحت عنوان "مقيم ستيني يتحرش بطفلة"، إذ تبلغ من العمر 7 أعوام، تعرضت لهذا الفعل عندما ذهبت إلى بوفيه في سوق شعبي بغرض شراء الطعام، فاستغل المقيم الذي يعمل في المكان وجودها وحيدة داخل المحل، وسحبها إلى غرفة مجاورة، وحاول الاعتداء عليها بالقوة، ثم هددها بالقتل إذا أبلغت ذويها، مما دفعها إلى السكوت ثلاثة أيام، ثم أبلغت بنت عمها التي كانت برفقتها في السوق.

وأضاف أن "عم الطفلة اصطحبها إلى مركز الشرطة، وادعى على المتهم بقيامه بالتحرش بالصغيرة في المحل الذي يعمل فيه، ومحاولته الاعتداء عليها بالقوة خلال وجودها بمفردها معه، فألقت الدوريات الأمنية القبض على المتهم بتهمة التحرش بالطفلة ومحاولة الاعتداء عليها". 

وأوضحت المصادر أن "عم الطفلة اصطحبها إلى مستوصف خاص، وتم الكشف عليها، وإثبات علامات عن تعرضها لتحرش جنسي، فأبلغ الشرطة، وتم القبض على الجاني". 

وأضافت أن "الجاني أنكر ما ادعته الطفلة، زاعما أنه لم يقم بالاعتداء عليها، فتم تحويل الصغيرة إلى الطب الشرعي للكشف عليها، وأكدت النتائج وجود بعض الآثار الخارجية عليها، فتم توجيه تهمتي التحرش، وحيازة طلاسم سحرية للمتهم".
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=258889&CategoryID=3
الداعشية تبعد طبيبا سوريا

فيصل الحيدري، خضير الشريهي - الرياض، حائل

عاقبت وزارة الصحة ممثلة في المديرية العامة للشؤون الصحية بمنطقة حائل أحد أطبائها الأجانب (سوري) بطي عقده فقط، وذلك بعد اتهامه القرآن الكريم بقوله «بأن داعش تستمد أعمالها الإرهابية منه».

وأوضحت معلومات لـ»مكة» أن الطبيب يعمل استشاري مخ وأعصاب براتب 20 ألف ريال في مستشفى حائل العام، وتم التعاقد معه منذ عام 1430، وأن تجاوزه لم يكن الأول أو جديدا، علاوة على خروجه عن حدود مهنته عندما تطرق لأمور ليست من اختصاصه. وأبانت أن التوعية الدينية بالمستشفى سبق أن نبهت الطبيب بعدم زرع الشبه لدى زملائه، إلا أنه رفض، دون مراعاة للأنظمة المعمول بها.

فيما طالبت التوعية الدينية بالمستشفى الإدارة بالتحقيق مع الطبيب، والرفع للجهات العليا لاتخاذ الإجراء المناسب بحقه بعد تكراره هذه الأعمال وعدم تقيده بالتنبيهات، خصوصا أن هناك اثنين من زملائه أكدا عند سؤالهما حول الواقعة التي فعلها تجاه القرآن أن الطبيب مسك بالمصحف وقال لهما «إن داعش تستمد أعمالها الإرهابية من هذا الكتاب».

وبحسب المعلومات فإن مديرية الشؤون الصحية بحائل أصدرت قرارا إداريا مبنيا على توجيهات وزارة الصحة المتضمن طي قيد المتعاقد (الفصل للمصلحة العامة) وذلك عملا بأحكام لائحة توظيف غير السعوديين. من جهته قال المتحدث الإعلامي في صحة حائل عارف الغازي إن قرار طي القيد صحيح وصدر للمصلحة العامة.
http://makkahnewspaper.com/article/139133
شغب القطيف تديره استخبارات إيران
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تركي الصهيل - الرياض

كشفت وقائع التهم التي يواجهها اثنان من المتهمين في قضية التجسس لصالح الاستخبارات الإيرانية عن دور الأخيرة في إدارة ملف أعمال الشغب التي جرت في محافظة القطيف، وذلك عبر تجنيدها لأحد الأشخاص تولى مهمة إعداد تقارير عما يجري على الأرض هناك.

وأزاحت التهم الموجهة للمدعى عليه الـ29 في قضية التجسس عن دور مارسته السفارة الإيرانية في الرياض عبر ارتباطها بعدد من المتهمين في القضية.

وقال المتهم الـ29 إنه لم يقدم دفوعه في جلسة الأمن، لكون أن المحامي لم يأت لزيارة السجن، مما دفع بالقاضي الناظر للقضية، للتأكيد بأن المحكمة ستتحقق من مدى زيارة المحامي للسجن ومدى قبوله في التوكل عن المتهم، لكونه لم يأت إلى المحكمة منذ توكيله، مانحا المدعى عليه فرصة أخيرة لتقديم دفوعه في القضية.

ومثل أمس أمام المحكمة الجزائية المتخصصة بقضايا الإرهاب وأمن الدولة، المتهم رقم 30 والذي يعمل في القوات الخاصة لأمن الحج والعمرة وقدم دفاعا مكتوبا بخط اليد، بيد أنه طلب من القاضي تأجيل اعتماد الرد لحين الالتقاء بمحاميه.

ويواجه المتهم الـ30 في القضية ثلاث تهم رئيسية تشمل اجتماعه بعنصر في الاستخبارات الإيرانية والمتهم رقم 18 والتستر عليهما وعدم التبليغ عنهما، مع معرفته بما تخطط له الاستخبارات الإيرانية وكونه عسكريا لا ينقصه الحس الأمني في ذلك.

وينتظر أن تختتم المحكمة الجزائية المتخصصة اليوم جلسات الدفاع الخاصة بقضية المتهمين بالتجسس لصالح إيران عبر جلستين ستعقدان للمتهمين الـ31 والـ32، فيما ستعقد جلسات لاحقة خلال الأسابيع المقبلة لاستلام دفوعات المتهمين الذين لم يقدموا أجوبتهم، وعرض الأدلة عليهم.
http://makkahnewspaper.com/article/139131
السجن 8 سنوات لجاسوس الأسد

الرياض: سليمان العنزي       

أصدرت المحكمة الجزائية المتخصصة حكما ابتدائيا يقضي بتعزير متهم "سوري الجنسية"، بالسجن ثماني سنوات، وإبعاده عن البلاد بعد انتهاء محكوميته، وذلك عقب ثبوت إدانته بممارسة نشاط استخباراتي على أرض المملكة لمصلحة نظام معاد لها "النظام السوري وعلى رأسه بشار الأسد"، خلال تمريره معلومات عن المعارضين السوريين المقيمين في المملكة لمصلحة الاستخبارات السورية، وإعداد وتخزين ونشر ما من شأنه المساس بالنظام العام، خلال قيامه بنشر ما يقوم به جيش النظام السوري، والأحداث الدائرة هناك من قتل وعنف، خلال مقاطع فيديو وصور على موقع التواصل الاجتماعي "فيسبوك"، وتطاوله على المملكة وحكامها وشعبها. 

وقررت المحكمة تعزير المتهم لقاء ما دِين به بالسجن ثماني سنوات، تبدأ من تاريخ إيقافه منها سنتان، استنادا إلى المادة الـ6 من نظام مكافحة جرائم المعلوماتية، ومصادرة مضبوطات الحاسب الآلي العائدة إلى المدعى عليه المنوه عنها في الدعوى استنادا إلى المادة الـ13 من نظام مكافحة جرائم المعلوماتية. كما قررت المحكمة إبعاده عن البلاد بعد انتهاء محكوميته اتقاء لشره.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=258800&CategoryID=5
لليوم الـ15.. خلية التجسس بدون إجابات على التهم

8 سنوات سجنا لـ(حلاق مكة) المتهم بالتجسس لصالح بشار

علي العيسى - الرياض

أصدرت المحكمة الجزائية المتخصصة حكما ابتدائيا بالسجن 8 سنوات لمتهم سوري الجنسية يعمل حلاقا في مكة وإبعاده عن البلاد بعد انتهاء محكوميته اتقاءً لشره، بعد ثبوت إدانته بممارسته نشاط استخباراتي على أرض المملكة لصالح النظام السوري من خلال تمريره معلومات عن المعارضين السوريين المقيمين بالمملكة لصالح الاستخبارات السورية.

واتهم بإعداد وتخزين ونشر ما من شأنه المساس بالنظام العام من خلال قيامه بنشر ما يقوم به جيش النظام السوري والأحداث الدائرة هناك من قتل وعنف من خلال مقاطع فيديو وصور على موقع التواصل الاجتماعي (الفيس بوك) وتطاوله على المملكة العربية السعودية وحكامها وشعبها. 

فيما استكملت المحكمة جلسات الاستماع لرد التهم الموجهة للمتهمين في قضية التجسس لصالح إيران وكانت الجلسة الخامسة عشر والتي تضم المتهم 29 و30، حيث حضر المتهم 29 والذي يمتلك حملة حج بدون جواب طالبا تأجيل الجواب إلى الجلسة القادمة والتي تعد المهلة الأخيرة له كما هو معمول به في النظام، حيث حددها القاضي في شهر شعبان. 

كما قدم المتهم 30 والذي يعمل في أحد القطاعات العسكرية، جوابه على التهم، ثم طلب من ناظر القضية مهلة ليكون الجواب بشكل تفصيلي ويراجعه مع محاميه قبل اعتماده، فيما حددت الجلسة القادمة في شهر شعبان.
http://www.al-madina.com/node/669970
الجلسة الـ 15 لخلية التجسس.. لم يحضر المحامون

تتجه المحكمة الجزائية المتخصصة للتحقق من جدية قبول ثلاثة محامين توكيلهم للدفاع عن معظم أعضاء خلية التجسس المرتبطة بالاستخبارات الإيرانية بعد عزوفهم وتغيبهم عن حضور 15 جلسة قضائية لتقديم دفوعات موكليهم.

وشهدت الجلسة القضائية التي انعقدت أمس (الثلاثاء) حضور المدعى عليهما الـ29 والـ30 وعدد من ذويهم وممثلي وسائل الإعلام ومندوب حقوق الإنسان.

وطلب المدعى عليه الـ29 من رئيس الجلسة تأجيل جلسته لتقديم دفوعه على ما نسب له من تهم لعدم تمكنه من الاجتماع بمحاميه في مكان توقيفه بالسجن.

وأوضح له رئيس الجلسة القضائية بأن المحكمة ستتحقق من مدى قبول المحامين الذين أوكلهم للترافع عنه لعدم حضور أي منهم لمقر المحكمة لقبول التوكل للترافع، مشددا أن الجلسة القادمة ستكون المهلة الأخيرة لتقديم دفوعه وفي حال مواصلته عدم تقديم أي دفوع سيشرع في النظر في أدلة المدعي العام ضده وذلك وفق ما كفله له النظام.

في المقابل قدم المدعى عليه الـ30 جوابا كتابيا بخط يده مكونا من ورقتين، مبررا ذلك بعدم لقائه من أوكلهم من محامين، موضحا للقاضي بأنه اعتمد على نفسه في إعداد هذا الجواب، مطالبا إمهاله للجلسة القادمة لتقديمه الدفوعات بشكل قانوني بعد مراجعته مع المحامين الثلاثة الذين تغيبوا عن جلسته، إضافة لطلبه تمكينه من الاطلاع على معاملته في هذه القضية وأقواله المصدقة شرعا، وقابل القاضي تلك الطلبات بالموافقة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160406/Con20160406832941.htm
جاسوس يقدم تقارير أمنية للإضرار بالمملكة

الخيانة العظمى لرجل أمن تخابر مع إيران  

يواجه رجل أمن تهمة الخيانة العظمى لاتهامه بالتستر على عناصر للاستخبارات الإيرانية وعدم إبلاغ الجهات الأمنية عنهم مع علمه بحقيقة ما يسعون إليه.

ووجهت للمدعى عليه الـ30 ضمن خلية التجسس الإيرانية الذي يعمل رجل أمن في القوات الخاصة لأمن الحج والعمرة عدة تهم منها اجتماعه مع أحد عناصر الاستخبارات الإيرانية، والمتهم الـ18 في نفس الخلية وتبادله أرقام الهاتف الجوال مع عنصر الاستخبارات الإيرانية، وتواصله معه وإخباره عنصر الاستخبارات الإيرانية بطبيعة عمله كعسكري، وتستره على عنصر الاستخبارات الإيرانية وعلى المتهم الـ18 وعدم إبلاغ الجهات الأمنية عنهما مع علمه بحقيقة ما يسعى إليه عنصر الاستخبارات الإيرانية، لاسيما أنه يعمل عسكرياً ولا ينقصه الحس الأمني.

كما وجهت للمدعى عليه الـ29 ضمن نفس الخلية عددا من التهم منها ارتكابه جريمة التجسس والتخابر مع جهاز الاستخبارات الإيرانية، وتعاونه معهم لتحقيق أهدافهم في الإضرار بالأمن الوطني وتفكيك وحدة المجتمع وتمزيق أواصره وزرع بذور الفتنة الطائفية بين مكوناته، وتقديمه تقارير ومعلومات استخباراتية عن الأوضاع الأمنية والاجتماعية والاقتصادية للمملكة مما يؤدي للإضرار بها ويعرضها للخطر.

كما تضمنت لائحة الاتهام تعاونه مع شقيقه المدعى عليه السابع في نفس الخلية المجند من قبل الاستخبارات الإيرانية وتقديمه له عدة تقارير لإحداث الشغب في محافظة القطيف، وعلاقته وارتباطه المباشر بأحداث الشغب والفوضى التي وقعت في محافظة القطيف وتأييدها وتواصله مع المجموعات الإرهابية هناك، وإرساله رسالة على البريد الإلكتروني لشقيقه (المتهم السابع) تتضمن ملفا عائدا لأحد الأشخاص وطلبه من شقيقه تحميلها على ذاكرة قلمية وإيصالها إلى عنصر الاستخبارات الإيراني، وحيازته مجموعة أوراق لمكاتبات له مع رموز الطائفة الصفوية خارج المملكة تتحدث عن الأوضاع والأحداث الداخلية والأمنية في المملكة، ومشاركته في إعداد بيان تحريضي ضد السعودية يدعو للتظاهر ضد الدولة والإخلال بالأمن وإشاعة الفوضى وإحداث أعمال الشغب وإعاقة مستخدمي الطريق واتهامه الدولة بسفك الدماء وقتل المواطنين، وتسليم شقيقه (المتهم السابع) ذاكرة قلمية تحوي معلومات اقتصادية مهمة والطلب منه إيصالها لعنصر الاستخبارات الإيراني، إضافة لعدم التزامه بما سبق أن تعهد به من البعد عن الشبهات ومواطن الريب.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160406/Con20160406832940.htm
(خلية التجسس): رجل أمن سعودي تستر على عنصر في الاستخبارات الإيرانية

الرياض – هليل البقمي 

واصلت المحكمة الجزائية المتخصصة في الرياض أمس (الثلثاء) النظر في قضية «خلية التجسس» المرتبطة بالاستخبارات الإيرانية. ومثل المتهمان الـ29 والـ30 (رجل أمن) من عناصر الخلية البالغ عددهم 32 عنصراً (30 سعودياً وإيراني وأفغاني).

واكتفى المتهم الـ29 بتقديم طلبات المحامين، من دون أن يقدم إجابات على لائحة الادعاء العام، طالباً منحه مهلة للرد على التهم، حتى يتمكن من لقاء المحامي، ووافق القاضي على منحه «فرصة أخيرة»، وقال: «سنتحقق من زيارة المحامي إلى السجن من أجل الالتقاء بك، وقبوله التوكل عنك، إذ إنه حتى الآن لم يحضر إلى المحكمة»، إلا أن المتهم أوضح أن المحامي لم يأت إلى السجن أيضاً.

وشهدت جلسة أمس، التي تعتبر الـ15 من جلسات الجواب على لائحة الادعاء العام، حضور المتهم الـ30 الذي قدم جوابه على لائحة الادعاء العام من ورقتين قائلاً: «كتبت هذا الجواب معتمداً على نفسي، وأطلب تأجيل اعتماده إلى جلسة مقبلة، بعد الالتقاء بالمحامي بشكل قانوني». ووافق القاضي على طلبه.

وطلب المتهم أيضاً الاطلاع على تفاصيل المعاملة كافة، وأقواله المصدقة شرعاً، وأجاب القاضي: «النظام يمكنك من الاطلاع على المعاملة وسيسمح لك بذلك».

وكان ممثل هيئة التحقيق والادعاء العام وجه للمتهم الـ29 من عناصر الخلية عدداً من التهم، من أبرزها: «ارتكاب جريمة التجسس والتخابر مع جهاز الاستخبارات الإيرانية، وتعاونه معهم لتحقيق أهدافهم في الإضرار بالأمن الوطني، وتفكيك وحدة المجتمع وتمزيق أواصره وزرع بذور الفتنة الطائفية بين مكوناته، وتقديم تقارير ومعلومات استخباراتية عن الأوضاع الأمنية والاجتماعية والاقتصادية للبلاد، ما يؤدي إلى الإضرار بها ويعرضها إلى الخطر. وتعاون مع شقيقه المتهم السابع في تقديم تقارير عن أحداث الشغب في محافظة القطيف، واستجابته إلى طلبات من عناصر الاستخبارات وتزويدهم بأرقام هواتف أشخاص طلبتها الاستخبارات من شقيقه، مستغلاً علاقته باثنين من موظفي شركة الاتصالات». وشملت لائحة التهم الموجهة إليه «التنسيق مع شقيقه المتهم السابع، لتسلم كتب أحضرها أحد العاملين في السفارة الإيرانية. وطلب من شقيقه إيصال ذاكرة قلمية تحوي معلومات اقتصادية مهمة إلى عنصر الاستخبارات الإيراني، وإرسال ظرف مغلق بواسطة شقيقه إلى أحد عناصر الاستخبارات في إيران. وإرساله رسالة على البريد الإلكتروني إلى شقيقه (المتهم السابع)، تتضمن ملف عائد لأحد الأشخاص، وطلبه من شقيقه تحميلها على ذاكرة قلمية، وإيصالها إلى عنصر الاستخبارات الإيراني».

وتضمنت التهم أيضاً «علاقته وارتباطه المباشر بأحداث الشغب والفوضى التي وقعت في القطيف، وتأييدها وتواصله مع المجموعات الإرهابية هناك، وحيازته مجموعة أوراق لمكاتبات له مع رموز طائفية خارج البلاد تتحدث عن الأوضاع والأحداث الداخلية والأمنية في البلاد». وأيضاً شارك في إعداد بيان تحريضي ضد الدولة بعنوان «إدانة سفك الدماء»، يدعو إلى التظاهر ضد الدولة والإخلال بالأمن وإشاعة الفوضى وأحداث أعمال الشغب، وإعاقة مستخدمي الطريق ويتهم الدولة بسفك الدماء وقتل المواطنين.

إلى ذلك، يواجه المتهم الـ30، وهو رجل أمن في أحد قطاعات الأمن الداخلي تهماً عدة، منها «اجتماعه مع أحد عناصر الاستخبارات الإيرانية، وأحد عناصر الخلية (المتهم الـ18)، وتبادله أرقام الهاتف المحمول مع عنصر الاستخبارات الإيرانية، وتواصله معه وإخباره بطبيعة عمله العسكري، وولائه إلى إيران، من خلال تستره على عنصر الاستخبارات والمتهم الـ18، وعدم إبلاغ الجهات الأمنية عنهما، على رغم علمه بعملهما وما يسعيان إليه، خصوصاً أنه يعمل عسكرياً، ولا ينقصه الحس الأمني».
http://www.alhayat.com/Articles/14893960
في محاضرة بجامعة حائل عن «وسائل التواصل الاجتماعي وأثرها في بناء الفكر»
 د. الرضيمان: 3 آلاف حساب في المملكة موجهة للتلاعب بأفكار الشباب 

حائل - سلطان الشبرمي:

أقامت إدارة الأمن الفكري في جامعة حائل، محاضرة بعنوان: «وسائل التواصل الاجتماعي وأثرها في بناء الفكر»، وذلك ضمن سلسلة المحاضرات التفاعلية التي تقيمها لطلاب وطالبات الجامعة، ألقاها كل من: الدكتور أحمد الرضيمان مدير إدارة الأمن الفكري بالجامعة، والدكتور ماجد الحيسوني عميد كلية علوم وهندسة الحاسب الآلي وعميد تقنية المعلومات، بحضور الدكتور الادهم اللويش عميد القبول والتسجيل، وعدد من طلاب ومنسوبي كلية علوم وهندسة الحاسب الآلي بالجامعة. وقد تحدث الدكتور الحيسوني، عن مفهوم وسائل التواصل الاجتماعي وأنواعها وتاريخها, مؤكداً أن معظم فئة الشباب الآن يمتلكون حساباً واحداً على الأقل في جميع وسائل التواصل الاجتماعي الحديثة, فيما يملك آخرون أكثر من حساب, وذلك لسهولة إنشائها وعدم إلزام مالك الخدمة بالتحقق من هوية الشخص المستخدم. وأضاف: إن عدم الظهور في الصورة الحقيقية لمالك تلك الحسابات يعد سِمة أكثر المستخدمين, فيما يُظهر بعضهم نفسه لاحقاً بعد تحقيقه عدداً كبيراً من المتابعين. ونوه الحيسوني، على دور الاعلام الجديد في التعبير عن حرية الرأي, إلا أنه يجب أن يكون التعبير عن الرأي داخل الإطار المقبول في المجال الذي يرى الشحص أنه مُلماً فيه, واعتبر أن الرادع الديني يجب أن يكون أساسا لتنظيم هذه الوسائل. من جانبه أكد الدكتور الرضيمان، أن التواصل بين البشرية بكافة وسائله مطلب لاستمرار الحياة, وأن آلياته اختلفت في وقتنا الحالي عبر وسائل التواصل التقني والأجهزة الذكية, والتي تأخذ الفرد إلى المعلومة أياً كان موقعها, فيما أعطت متلقيها معلومات غزيرة ومتنوعة يسهل البحث عنها، إلا أن الإنسان يجب عليه استقاء المفيد منها. وقال: إن التفكير قبل الدخول إليها مطلب مهم, فالخروج منها سالماً بعد اكتساب المعارف هو المُبتغى في الوقت الحالي. واستعرض الدكتور الرضيمان، بعض النقاط المهمة التي يجب أن يجعلها المُتلقي أمام عينيه أثناء إبحاره في هذه الوسائل, فذكر أن التأكد من إثبات مصدر المعلومة أمر مهم, يليه التأكد من صحتها، فيما يجب أن يتطرق مستخدمها لوجهة النظر المُخالفة في بعض المعلومات حتى يظفر بالفائدة التي يمكن أن يبني منها لنفسه أصول علمية ثابتة تكون عونا له في طاعته وبناء وطنه بناء سليماً مُستقياً من القرآن والسنة. وفي رده على سؤال حول منع وسائل التواصل الاجتماعي الضارة ؟. أكد الرضيمان، أنه لا يرى منعها؛ل يرى المناعة والتحصين ضد أفكار بعض الحسابات، وخاصة التي تستهدف بلاد الحرمين الشريفين؛ مشيراً إلى وجود أكثر من 3 آلاف حساب في المملكة موجهة للتلاعب بأفكار شباب بلادنا.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160406/ln15.htm
هديدات تويتر تغتال الحمادي

المناطق: نايف العصيمي، سعود الخزيم، مشعل الحربي       

استشهد عقيد شرطة أمس على يد مجهولين، بعد أن تلقى تهديدات من أشخاص في موقع التواصل الاجتماعي "تويتر"، طبقا لرواية شقيقه. وقال المتحدث الأمني لوزارة الداخلية اللواء منصور التركي إن العقيد كتاب الحمادي تعرض لإطلاق نار في مركز العرجا بمحافظة الدوادمي.

استشهد عقيد شرطة أمس على يد مجهولين قرب الرياض، بحسب ما أعلنت وزارة الداخلية في هجوم تبناه على الفور تنظيم داعش.

وقال المتحدث الأمني لوزارة الداخلية اللواء منصور التركي، إنه "عند الساعة الثامنة والنصف من صباح أمس، وفي مركز العرجا بمحافظة الدوادمي تعرض العقيد كتاب ماجد الحمادي لإطلاق نار من مصدر مجهول ما نتج عنه استشهاده، تغمده الله بواسع رحمته وتقبله في الشهداء، وقد باشرت الجهات الأمنية المختصة إجراءات ضبط الجريمة التي لا تزال محل المتابعة الأمنية.

تحريم العمل الحكومي

علق عضو لجنة المناصحة بوزارة الداخلية، عضو لجنة التدريس بجامعة الإمام محمد بن سعود الإسلامية الشيخ محمد الفيفي، عن استهداف الجماعات المتطرفة لرجال الأمن قائلا: في تصوري هم يريدون أن يفشلوا العلاقة بين الأمن والدولة، مشيرا إلى أن رجال الأمن هم أول من يحمي الدولة وأجهزتها وبالتالي يصبح الحامي هدفا لهؤلاء، مضيفا أنهم يخططون لمنع أي شخص من حفظ الأمن وبالتالي تبقى الدولة بلا حماية، مؤكدا أن هؤلاء يحرمون العمل في الجهات الأمنية ومن عمل فيها كفروه.

يحظى بمحبة الجميع

من جانبه أكد شقيق الشهيد سلطان الحمادي لـ"الوطن"، أن شقيقه تلقى تهديدات من أشخاص في مواقع التواصل الاجتماعي "تويتر"، قائلا: "لا نقول إلا حسبنا الله ونعم الوكيل".

وأشار إمام مسجد الصوح بمركز عرجاء وأحد أقرباء الشهيد، العقيد ماجد أحد المحافظين على الصلوات جماعة في المسجد ومن خيرة أهالي المركز ويحظى بمحبة الجميع وكان طيلة شهر رمضان الماضي من الأشخاص الذي يؤدون صلاة التراويح والقيام طيلة الشهر الكريم وعرف بالاستقامة وحب الخير.

تأصيل شرعي

أضاف الفيفي أنه من المعلوم إذا اختل الأمن تكون فرصتهم لينتشروا ويعبثوا بمقدرات الدولة وبأرواح الناس كما يحلو لهم.

وأكد أن المرجعية عند هؤلاء تأصيل شرعي ولجان شرعية كما يدعون ظلما وزورا، وهي تعمل على تكفير من عمل في الأجهزة العسكرية، كما فعل فارس بن شويل الزهراني الذي أعدم مع 47 إرهابيا في الأشهر الماضية صاحب كتاب "الباحث في حكم قتل رجال المباحث" وأيضا أبومحمد المقدسي، ومن هذه اللجان التي أصلوها وأصدروا من خلالها الأحكام غرسوا عقيدة عند من يجندوه بأنه يجاهد في سبيل الله.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=258830&CategoryID=5
هل يعالج «الكرسي» تداعيات «المول» و«ركون» و«حافية القدمين»

كسر احتكار الرجال للاحتساب وفرص مرتقبة لـ(المرأة المحتسبة) !

متعب العواد (حائل)  

في نقلة لافتة للأنظار توغل كرسي أبحاث المرأة وقضايا الحسبة إلى دراسة أعمق للاختلافات البائنة بين هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر والمجتمع، إذ يستمد الكرسي العلمي أهميته واسمه من المكانة التي تبوأتها المرأة في السعودية، وأشهر - لأول مرة - البطاقة الحمراء في وجوه الاحتكار الرجالي للحسبة منذ تأسيس جهاز الهيئة، إذ أعلن الكرسي عن فتح مجالات للمنح البحثية بعنوان «الاحتساب على النساء في ضوء الشريعة ومستجدات العصر» والمستهدفون بالمنح باحثون من داخل البلاد وخارجها، ومن المقرر طبقا للمصادر تمويل منحة البحث العلمي ماليا من كرسي أبحاث المرأة وقضايا الحسبة الذي يتخذ من الأمانة العامة لكراسي البحوث في جامعة حائل مقرا له.

أمام الباحثين المتقدمين لنيل «المنحة» البحثية عدد من القضايا الشائكة التي فتحت باب الجدل والمساجلات بين الهيئة وطوائف المجتمع في الفترة الأخيرة، وآخرها قضية ما عرف بـ«فتاة النخيل مول» واعتداء فتاة على أحد رجال الهيئة في مكة المكرمة، ما تسبب في نقل العضو مصابا إلى المستشفى في العام 2012، وقضية فتاة عملت على تهريب شاب من قبضة هيئة حائل، وأخرى فرت من هيئة المدينة المنورة بمساعدة شبان متطوعين. واستمرت المساجلات في حادثة المطاردة الشهيرة بين الهيئة وفتاة حافية القدمين في الرياض، والفتاة «ركون» في الخفجي.

كل تلك الوقائع والمساجلات ستكون شواهد أمام المنحة البحثية المرتقبة، ليس بذاتها ولكن وصولا إلى ضرورات إدخال المرأة في الاحتساب، وتمكينها من معالجة بعض ملفاتها باعتبار أن «أهل مكة أدرى بشعابها»، خصوصا أن المنحة تهدف في المقام الأول إلى الوصول لصيغة تمكن المرأة من الاحتساب في الأسواق النسوية المغلقة ومواقع الترفيه والتنزه والمستشفيات ومدارس البنات وغيرها.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160406/Con20160406832948.htm
مصطلح الوهابية

د. عبد الله بن إبراهيم العسكر

    مهما يكن من أمر فلا أرى ضررًا أو إساءة للدعوة وصاحبها من استعمال هذا المصطلح بسبب انتشاره عالميًا، ولسنا في حاجة لإنكاره أو تدبيج الردود والرسائل في دحضه ورده

شاركت في ندوة في أحد المراكز للدراسات والبحوث يوم 17/6/1437 بعنوان: تصحيح النظرة إلى السلفية السعودية من حيث علاقتها بالإرهاب. والمقصود بالسلفية السعودية هو الوهابية، لكن المركز تجنب المصطلح، واختار السلفية السعودية، وقد عرضتُ في الندوة خطورة استعمال السلفية السعودية، لأن السلفية واحدة، والاختلاف هو في المذاهب الإسلامية.

وحيث رأيت ترددًا وربما سوء سبر لتاريخ المصطلح أردت في هذا الحديث تحريره.

تحرير مصطلح الوهابية ليس الهدف منه التخلص من استعمال كلمة وهابية، التي أضحت اسماً على دعوة الشيخ محمد بن عبدالوهاب (1115/1703 – 1206/ 1792) وهي الدعوة التي ظهرت في نجد في القرن الثاني عشر الهجري/ الثامن عشر الميلادي، فإن هذه الكلمة انتشرت وشاعت وأضحت اسمًا لدعوة الشيخ محمد. وفي ظني أن الدعوة في بداية بروزها في وسط نجدي محافظ وُصفت من قِبل أتباعها بصفة حركة أو دعوة، ولتكون هذه الصفة تُعبر عن مكنون الدعوة وأهدافها. لكن الحال لم تكن سهلة أبدًا في وجه معارضة ومتاعب وعقبات ومشكلات سياسية، لم يكن من السهل التعامل معها من قِبل صاحب الدعوة نفسه، الذي لم يكن قد انغمس في عمل سياسي أو إعلامي قبل ذلك.

وكان من الضروري أن يكون للدعوة اسم يُعبر عنها، لهذا انتشر بين أتباعها الأُول اسم: الدعوة السلفية، لكن مع زيادة الأتباع ووجود كاتب متمرس مثل ابن غنام بدأت تظهر أسماء أخرى مثل: الدعوة الإصلاحية، كما عُرف أتباعها بالموحدين، وهو الاسم المُحبب من قٍبل الشيخ محمد بن عبدالوهاب وأبنائه وتلاميذه. وقد استعمل هذا الاسم أيضا رجال السياسة في الدولة السعودية الأولى مثل الإمام محمد بن سعود وابنه عبدالعزيز وغيرهما.

أما مصطلح: الوهابية فقد ظهر في وقت قريب لتاريخ بروز الدعوة، وفي منطقتها الجغرافية. وكان بروز هذا المصطلح ومن ثم استعماله على نطاق ضيق إنما جاء من قبل معارضين أو متشككين. ولم يكن الأمر يستدعي القلق من هذا المصطلح في بداية سماعه في الدرعية، خصوصًا أن اسم دعوة الشيخ محمد أو حركة الشيخ محمد هي دعوة سلفية، رفعت شعار تنقية التوحيد، ولم تتصدّ لاجتهادات فقيه تجعلها تتصف بمبادئ مذهب جديد، يختلف عن المذهب الحنبلي السائد في بلدات نجد آنذاك. ما يجعل اللجوء إلى اسم أو مصطلح أمرا ضروريا لتمييزها عن الحنبلية.

وهذا الوضع تحدث عنه رحالة أوروبي ليس لديه انحياز لأي مذهب أو دعوة إسلامية، فقال بروكهارت: لم تكن مبادئ محمد بن عبدالوهاب مبادئ ديانة، بل كانت جهودا لإصلاح المفاسد التي تفشت بين المسلمين، ونشر العقيدة الصافية.

وأنا لا أستبعد أن بعض أوائل المرتحلين الأجانب، الذين كتبوا عن الدعوة وصاحبها، واستعملوا مصطلح الوهابية، أنهم سمعوا المصطلح في نجد، وأنه ليس من اختراعهم. فقد انتشر وتحدث به الناس، وورد في شعر للشاعر حميدان الشويعر (ت 1160 أو 1180/ 1747 أو 1766) القريب من منبت الدعوة ومعاصر لصاحبها.

ولم يُصنف المؤلفون النجديون حميدان الشويعر من معارضي الدعوة، ولكنه شاعر ينطق بما يسمع على ألسنة العوام. والمنطق يقول إن بعضهم جاء للكتابة عن نجد كما يرى ويسمع، وليس من عملهم الواسع البحث والتحليل في مصطلحات أو مسميات. لابد والحال كما وصفت قد سمع بعضهم هذا الاسم على ألسنة بعض المعارضين أو العامة، ووجدوه معبرا ومحددا عن الدعوة، خصوصًا أن بعضهم كان منصفًا مثل السير هارفرد جونز بريدجز وغيره.

ويأتي السيد أحمد زيني دحلان (1816-1886) أول عالم ومعارض للدعوة من خارج نجد ويطلق على كتابه عنوان: الدرر السنية في الرد على الوهابية. أما من خارج الجزيرة العربية فيأتي المؤرخ المصري عبدالرحمن الجبرتي (1167-1237/ 1754-1822) المعاصر لصاحب الدعوة والمتعاطف معها أيضا، فهو عندما يذكر الدولة السعودية الأولى أو دعوة الشيخ محمد بن عبدالوهاب يستعمل مصطلح الوهابية أو كلمة الوهابي في كتابه تاريخ الجبرتي أو مظاهر التقديس بذهاب دولة الفرنسيس.

أما من خارج العالم العربي فقد ورد مصطلح الوهابية في معظم كتابات المرتحلين الأوروبيين. وأول المرتحلين هو كارستن نيبور الرحالة الدنماركي الألماني (ت 1815) ففي كتابه: رحلات عبر الجزيرة العربية وأقطار أخرى في الشرق يستعمل مصطلح الوهابية. ونيبور هو أول من نقل خبر الدعوة وصاحبها وبعض المعلومات عن تاريخ الدولة السعودية الأولى إلى أوروبا. وأغلب الرحالة الأوروبيين عيال عليه في التعرف على الدعوة وصاحبها.

وهكذا نجد المصطلح ينتشر وتتبناه دوائر رسمية مثل الباب العالي العثماني وبعض حكومات أوروبا. وقبل ختام هذا الحديث أشير إلى انتشار كتاب عنوانه: الصواعق الإلهية في الرد على الوهابية للشيخ سليمان شقيق (ربما الشقيق الأكبر) صاحب الدعوة الشيخ محمد بن عبدالوهاب، فإن صح الخبر فيُعد الشيخ سليمان أول من استعمل المصطلح في عنوان في نجد.

وتحرير المصطلح يستوجب الإشارة إلى أن المؤرخين السعوديين يتجنبون مصطلح الوهابية، ولعل المؤرخ عبدالرحمن الرويشد أول من نشر كتيبًا عام 1398/1978 جعل عنوانه: الوهابية: حركة الفكر والدولة الإسلامية.

ومهما يكن من أمر فلا أرى ضررًا أو إساءة للدعوة وصاحبها من استعمال هذا المصطلح بسبب انتشاره عالميًا، ولسنا في حاجة لإنكاره أو تدبيج الردود والرسائل في دحضه ورده. وفي هذا الصدد فقد اطلعت على أطروحة دكتوراة عنوانها: لقب الوهابية وأثره في الصدّ عن الدعوة السلفية للباحث حسن معلم داود حاج محمد، أنجزها عام 1430 في الجامعة الإسلامية بالمدينة المنورة. جاءت الأطروحة في 283 صفحة. وهي مثال على استفراغ الجهد في لزوم ما لا يلزم، ذلك أن المصطلح لم يعد كما كان في أول خروجه. لهذا لا أرى كبير فائدة من تحاشي المصطلح.

http://www.alriyadh.com/1144133
هوس الصراعات وفوبيا المؤامرات

عيسى الغيث
من الصعوبة بمكان أن أفرد فكرتي في هذه الزاوية الضيّقة، ولكن حسبنا من القلادة ما أحاط بالعنق، وكما قيل الخط ما قُرء والباقي صنعة، ونقيس عليه قولنا الصوت ما سُمع والباقي إزعاج، وبالتالي فسأوصل فكرة هذا المقال بشكل مختصر، وأترك التفاصيل لسعة أفق القارئ الكريم.

مما لاحظته في مجتمعنا السعودي وحتى الخليجي وربما العربي هوس البعض ولاسيما الإسلاميين بالصراعات والمؤامرات، فترى خطابهم ومقالهم وتغريدهم عن وجود صراع دائم وقوي تجاه الدين بزعمهم، وهم لا يكتفون بكونه صراعاً من عدو خارجي، أو حتى من بعض الداخل بشكل محدود، وإنما يهولون ويبالغون ويعطون الانطباع أن كل حياتنا صراع من فئة منافقة أو كافرة ضدهم، ولذا يكثرون من جملة "الصراع بين الحق والباطل"، مما يجعلهم بهذا الخطاب الموجه التحريضي التعبوي يحصلون على أمرين، أولهما شيطنة الخصم وتبرير الهجوم عليه باعتباره من الباطل ولو كان مسلماً مؤمناً محسناً لمجرد كونه وسطياً تجديدياً مستقلاً عنهم، وثانيهما تبرير تشددهم وتقليديتهم وتحزبهم، ومن ذلك شيطنة الإعلام والإعلاميين لمجرد أنه ليس تحت أيديهم كبقية المنابر، ناهيك عن أنه ينقدهم ويبين غلوهم واعتداءهم على أعراض العباد وتنمية البلاد، فتجدهم يقدمون أنفسهم كبديل إسلامي عن الإعلام الموجود وكأنه كفري، وكأن الإعلاميين السعوديين المسلمين المؤمنين المحسنين المجاهدين لخدمة وطنهم والمحتسبين لمكافحة التطرف والإرهاب ليسوا سوى منافقين ومتصهينين، وكأننا لسنا في بلاد الحرمين حين يكفرون الإعلاميين بوصف النفاق والعلمنة واللبرلة والتغريب ويزايدون على تدينهم وحتى وطنيتهم حين يخونونهم لمجرد أنهم خارج صندوقهم وينقدون تحزبهم وتطرفهم وعنفهم، وما رأيناه في تغريدات وهاشتاقات تويتر ضد الإعلام والإعلاميين ليس إلا نموذجاً على تطرفهم وإرهابهم الفكري الذي قد يتطور باعتباره تحريضاً إلى إرهاب فعلي من شبابهم المتهور الذين تم شحنهم وتعبئتهم، فتراهم في ذلك الهاشتاق (#إعلاميون_يخدمون_أعداءنا) كنموذج على التحريض والذي ظهر أثره بسيل من المنساقين بالهجوم على الإعلاميين وسبهم وشتمهم واستباحة حقوقهم الشرعية والقانونية وتكفيرهم عبر وصفهم بالنفاق، وهذا نوع من الهوس في الصراعات بدافع حزبي لاسيما من تنظيم الإخوان السعودي وتنظيم السرورية السعودي فضلاً عن القاعدة وداعش، كما تراه يعتبر كل شيء مؤامرة من الداخل فضلاً عن الخارج، وهي (فوبيا المؤامرات الخارجية) فضلاً عن (هوس الصراعات الداخلية)، فأي فكر ينطلق من هذا الفهم، وأيّ مدخلات أخرجت لنا مثل هذا الفكر والخطاب الذي يعيش على روح الصراع، في حين أن صحفنا ومجلاتنا يقوم عليها إخوتنا في الإسلام والعروبة والوطن، وبأي حق نزايد على تدينهم ورسالة وسائلهم الإعلامية.

وهذا الفكر ليس جديدًا علينا؛ لأننا نراه في كل يوم عبر الإنترنت عمومًا، ومواقع التواصل الاجتماعي خصوصًا، وتويتر على وجه أخص، فكم رأينا من الدعاة مَن يغرد عن مواطنينا وكأنهم ضالون، وهو الوحيد المهتدي، وهذا الفكر النكد لم يخرج علينا في يوم وليلة، وإنما هو نتاج فكر متطرف نما خلال عقود، وغلا حتى وصل إلى أفكار تكفيرية وتفجيرية، والذي يزيد الطين بلة أننا لا نرى مَن يتصدّى لهذا الفكر الذي يعيش في روح الصراع مع القريب، ويتجاهل العدو الحقيقي البعيد، في حين أننا نجد أن وطننا هو الأكثر في عدد المساجد عبر العالم، وبلادنا قدوة المسلمين في المحافظة على ثوابتها الدينية والأخلاقية وتطبيقها للشريعة الإسلامية، وجميع سكانها 100 % مسلمون والحمد لله، ومع ذلك لا يزال هؤلاء القوم يشعروننا في كل يوم أننا نعيش مع الفئة الضالة من نوع اليسار العلماني، أو الاشتراكي، وقد بالغوا، وهوّلوا، وأرجفوا، وأهلكوا الناس! ومَن قال هلك الناس فهو أهلكَهم وأهلكُهم، والصحيح أن الذين نشكو منهم هم الفئة الضالة من نوع اليمين الغالي الإرهابي الذي منح نفسه صكوك الهداية والغفران والجنة، وحكم على خصومه بالضلال والمقت والنار، وربما كفرهم واستباح أعراضهم وأرواحهم.

ومن هذا المنبر أوجه خطابي لوزارة الشؤون الإسلامية بصفتها المسؤولة عن المساجد والدعوة والإرشاد، فنحن نرى أن المساجد ينطلق من بعض منابرها بعض هؤلاء المتيمين بهوس الصراع فضلاً عن القنوت والدعاء على خصومهم، ومن بعض حلقات مساجدها يخرج بعض الفتيان الذين نراهم في تويتر يحملون نفس الفكر، فضلاً عن الدعوة وواجبها تجاه مواجهة هذا التطرف الفكري، والتصور الغالي تجاه الآخرين من إخوتنا المواطنين، وأخص بالذكر مهنة (الإرشاد) التي أراها غائبة عن أجندة الوزارة، فأين الإرشاد في دروس مساجدنا، وخطب جوامعنا بتوعية الناس وتوجيههم نحو الوسطية، وترشيدهم نحو الاعتدال في الفكر والسلوك.

كما أوجه خطابي إلى المسؤولين عن التعليم العام والعالي والإعلام، لأنهم مقصرون في حسن مخرجاتهم، وتحت أيديهم مناهج وخطط يجب تفعيلها لتخريج المواطن الصالح فكريًّا وسلوكيًّا تجاه نفسه وتجاه غيره من المواطنين، وليس بأن يحسب نفسه من المبشرين بالجنة وغيره من المخلدين بالنار.

وأخيرًا أحمل المسؤولية على الجهات الراصدة والمختصة بالضبط الجنائي حيث يجب عليها متابعة الواقع الإلكتروني وتحريك الدعاوى على المعتدين، وفرض النظام العام واستتباب الأمن والسلم الوطنيين، لأن السكوت عن فكر وهوس الصراع، وفوبيا المؤامرة وسوء الظن بالإخوة سينتهي بنا إلى ما لا يحمد عقباه، اللهم هل بلغت.. اللهم فاشهد 

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30169
بين العلماء والقصّاصين

رائد السمهوري
للفقه والبحث أربابهما وأهلهما، وليس كل من تصدّر للوعظ فقيها ولا عالما ولا مفتيا؛ فإن العلماء حقًا لا يأتون بالأخبار الغريبة، والحكايات المخترعة الفجّة، ولا يتهورون تهوّر كثير من الوعاظ حين يأتون بالأوابد والأعاجيب

من أهم ما يميّز العالم والفقيه، أنه يتبع الدليل الصحيح عقلاً ونقلاً، ويتورع عن التحديث بالأكاذيب والأغاليط، ويقف مع الدليل، ويتوجه معه حيث توجّه، همّه الاستنباط على أسس علميّة وعقلية، ويراعي أصول الاستدلال، ولا يكتفي بمجرد الرواية دون الدراية، ولا ينقل عن أي أحد، ولا يهمه أن يأتي بالغريب من القول، وهو ما كان حاضرًا عند القدماء في التمييز بين العلماء والقصاصين، أي الوعاظ، الذين همهم الأكبر التأثير في الناس، وكسب الجماهير.

نعاني منذ مدّة حالة من التخمة الوعظية، في كل شيء، وعلى كل حال، وفي كل آن، حتى أصبح الوعظ محيطًا بنا من كل جانب، غير أن هذه التخمة الوعظية التي نعيشها منذ مدة ليست بالقليلة، لم تحل مشكلاتنا، إن صحّ أن المشكلات تحل بالوعظ والقصص.

كان للقصاصين حضور في عهد الصحابة والتابعين، وورد الإنكار عليهم إذا كان من يتصدر للوعظ والقصّ غير عالم ولا فقيه، وقد وردت آثار كثيرة عن الأئمة تنهى عن القصص، وتشنّع على تلك الفئة من الناس، وقد بوّب الإمام الدارمي في سننه فقال: "باب النهي عن القصص"، ومن ذلك ما رواه بسنده عن رسول الله صلى الله عليه وسلم أنه قال: "لا يقص إلَّا أمير، أو مأمور، أو مراء" [صححه الألباني]، فمن وقف للوعظ والقص والإرشاد فهو إما أمير، وإما مأمور، أو الخيار الثالث أن يكون من المرائين الذين يحبون أن يصرفوا وجوه الناس إليهم. ولكن الدارمي نفسه بوّب في "الرخصة في القصص"، ما يدلّك على أن في الوعظ ما هو ممنوع ومنه ما هو مشروع، فالممنوع هو ما لم يكن قائمًا على علم وفقه، والمشروع ما كان بخلاف ذلك. إذ كل عالم وفقيه يصلح أن يكون قاصًا وواعظًا، وما كل قاص وواعظ عالم وفقيه.

وقد بوّب ابن حبّان في صحيحه، فقال: "ذكر إباحة ترك القصص ولا سيما من لا يحسن العلم"، وروى فيه ما روي عن ابن عمر رضي الله عنه أنه قال:" لم يُقَص في زمن النبي صلى الله عليه وسلم ولا أبي بكر ولا عمر ولا عثمان إنما كان القصص زمن الفتنة". [صححه ابن حبان، وضعّفه الألباني]. 

وفي الحديث كذلك: "إن بني إسرائيل لمّا هلكوا قصّوا"، أي لمّا هلكوا انشغلوا بالوعظ. [حسنه الألباني]. وقال الألباني: "من الممكن أن يقال: إن سبب هلاكهم اهتمام وعاظهم بالقصص والحكايات دون الفقه والعلم النافع الذي يعرف الناس بدينهم فيحملهم ذلك على العمل". وأقول أنا –أي رائد السمهوري-: إن للفقه والبحث أربابهما وأهلهما، وليس كل من تصدّر للوعظ فقيهًا ولا عالمًا ولا مفتيًا؛ فإن العلماء حقًا لا يأتون بالأخبار الغريبة، والحكايات المخترعة الفجّة، ولا يتهورون تهوّر كثير من الوعاظ حين يأتون بالأوابد والأعاجيب والغرائب.

بل إن الشيخ الألباني -يرحمه الله- رغم مدحه للشيخ عبد الحميد كشك في قوة تأثيره في الناس، وفي حسن خطابته وفصاحته إلا أنه استدرك بعد هذا فقال بأنه "مع الأسف الشديد قصّاص وليس بالعالِم"، أي إنه واعظ وليس بالفقيه ولا العالِم.

وفي الأخبار التي انتشرت أيام الجهاد الأفغاني، وحين انساق كثير من الناس -وأنا منهم- حول الأخبار الكثيرة عن كرامات المجاهدين وغيرها إذا الشيخ الألباني -يرحمه الله- يقول: "في رواية هذه القصص التي تنقل عن بعض المجاهدين من فوحان رائحة المسك بالنسبة لبعضهم فقد تناقضت الأقوال في هذه المسألة فبعضهم أنكرها أشد الإنكار، وبعضهم أقرها مؤكدًا بصحتها، ومنهم الشيخ عبد الله عزام -رحمه الله- أكد ذلك في غير ما حديث له، بل لعلكم اطلعتم على رسالة له في ذلك، ثم أشيع عنه لما قتل رحمه الله أيضًا أنه شموا منه الرائحة الطيبة، فأنا أقول: هذا ممكن لأن ربنا عز وجل يكرم بعض عباده بما يشاء، أما هل هذا وقع أو لا فأنا لست شاهدًا ولست مصدقًا ولا مكذبًا". وها هنا يتوقف الشيخ الألباني -يرحمه الله- في تلك الأخبار فلا يأخذها مأخذ التسليم والتصديق، ولعلنا نذكر بعض وعاظنا وقصاصينا اليوم الذين أشاعوا أن الملائكة ظهرت في سوريّا مهللين مكبرين، وبهذه الأمثلة يظهر لنا الفرق بين عقلية العالم الفقيه، وعقلية القاصّ والواعظ، وبمثل هذه الأحداث وطريقة توظيفها نستطيع أن نميّز –إن شاء الله– بين هذا وذاك.

إن الأقدر على قيادة الأمّة وتوجيهها وحلّ مشكلاتها، والأولى بالتغيير الحقيقي والإصلاح المبني على الدليل ومراعاة الواقع والمصالح والمفاسد والحال والمآل، هم العلماء والفقهاء، أما القصّاصون فقد ذكرت أعلاه ونقلت ما ورد فيهم، وما قاله العلماء عنهم، وفي كتب التراث نصوص أضعاف ما سبق حول القصص والقصاصين، فقد نقل عن غير واحد من السلف أن التصدّر للقصّ منهي عنه، وتشدد بعضهم فقال إنه بدعة!  

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30171
إيران لا تعرف لغة الحوار والنقاش ولا يصلح التعامل معها إلا بلغة القوة

المعارضة الإيرانية: نظام ولاية الفقيه ليس له علاقة بالإسلام

الدمام – أسامة المصري

تواصل المعارضة الإيرانية فضح سياسات نظام الولي الفقيه عبر ندوات تبثها مباشرة عبر الإنترنت، وتحت عنوان «نظام ولاية الفقيه هو العدو الأول لشعوب ودول المنطقة، لكنه يحاول التملص من جرائمه» فقد تحدثت شخصيات عربية وإيرانية في ندوة ليل الإثنين عن ذلك بمشاركة كل من الدكتور أنور مالك كاتب ومراقب دولي لحقوق الإنسان، والدكتور وليد الطبطبائي الشخصية السياسية الكويتية، والسيد سلمان عسكر مدير مركز المعلومات في صحيفة الوطن السعودية، وموسى أفشار عضو لجنة الشؤون الخارجية في المجلس الوطني للمقاومة الإيرانية، «الشرق» تابعت الندوة وطرحت السؤال التالي على المتحدثين «كيف يمكن التخلص من نظام الملالي وهل لدى المعارضة الإيرانية خطة للتعجيل على الأقل في إسقاطه؟».

أنور مالك

الدكتور أنور مالك من الجزائر قال إن نظام الولي الفقيه أراد أن يجمع بين أمرين، الأول هو القبضة الحديدية على الشعب الإيراني، والآخر هو محاولة الهيمنة باستغلال الدين والتغلغل في الشعوب الأخرى، خاصة الشعوب العربية في الخليج وفي دول المغرب، وحتى القارات الأخرى، متبعاً طريق التوريط الاستخباراتي، واستخدام الدين سياسياً لفرض الهيمنة من خلال الدين. واستطاع نظام الولي الفقيه السيطرة على هؤلاء الأتباع وحوّلهم إلى أدوات يستخدمهم في حروب تخريبية تدميرية.

واعتبر مالك أن مشروع الولي الفقيه ليس مشروع بناء، بل هو مشروع تخريبي بحد ذاته، ووجد ضالته في استغلال النزاعات الطائفية ونزاعات عرقية أخرى من أجل خلق حروب وصراعات في الدول، خاصة الدول العربية. مؤكداً أن نظرية الولي الفقيه هي نظرية سياسية غُلّفت بإطار ديني من أجل تحقيق مآرب توسعية فقط على حساب دول المنطقة.

وقال مالك في الداخل الإيراني فرض النظام نظرية «المارق» لكل من يعارض سياساته واتهامه خصومه بالخروج عن الدين والملة ويجوز قتله وإعدامه. والنظام لا يتصرف بأبعاد عقائدية أو دينية، كما يعتقد البعض. فقد قتل النظام من الشيعة الإيرانيين أكثر من 120 ألف شخص في السجون التي أسس لها الخميني.

وأوضح مالك أنه يقبع في السجون الإيرانية أكثر من 30000 معتقل. مؤكداً أن من يؤمن بنظرية الولي الفقيه هو مجرد وسيلة لتحقيق الغايات التوسعية التي يسعى إليها ملالي إيران.

وفي رده على سؤال «الشرق» حول الطريقة التي يمكن فيها تفكيك نظام الملالي قال مالك: «كيف نفكك مشروع الخميني الهدّام لايران، أؤكد دائماً أنه لا يمكن تفكيك نظرية ولي الفقيه إلاّ من خلال الإيرانيين أنفسهم. قد نفككها في بعض المناطق ونطاردها في دول أخرى، وقد تطاردها شعوب أخرى، لكن لا يمكن القضاء عليه إلا من طرف الإيرانيين أنفسهم. ولهذا يسير الرهان على المعارضة الإيرانية ذات التاريخ العريق مثل منظمة مجاهدي خلق».

وأضاف مالك «أعتقد أن الانطلاقة تكون من هنا من تفكيكه داخلياً، وكل مؤشرات تفكيك ولاية الفقيه موجودة. الشعب الإيراني ملّ من هذه السلطة». موضحاً أن نظرية الولي الفقيه في حالة تراجع منذ انطلاق الثورة السورية، وخسر النظام كثيراً من مواقعه من خلال الثورة السورية. وكذلك في اليمن فقد أتت عاصفة الحزم التي فاجأت الولي الفقيه مفاجأة كبرى وشكلت ضربه قاصمة لمشروع الخميني في المنطقة».

وأشار مالك إلى أن هناك تراجعاً أيضاً من خلال إدراج منظمة حزب الله في لبنان كمنظمة إرهابية من قبل دول مجلس التعاون الخليجي، وكذلك من قبل عدة دول عربية. فالميليشيات الطائفية التي أسسها نظام ولاية الفقيه تقتل على الهوية، تقتل على الانتماء، تقتل حتى على الاسم، وما يفعله نظام الولي الفقيه وميليشياته في العراق يدل دلالة قاطعة على استمرار ما فعله في إيران.

وليد الطبطبائي

أكد الدكتور وليد الطبطبائي أن ما من شك أن نظام ولاية الفقية، هو مصدر التوتر في المنطقة ومصدر الإرهاب أيضاً في المنطقة. وظهور دلائل على ارتباط نظام الملالي في إيران بأحداث 11 سبتمبر وتسهيلهم لتنظيم القاعدة ارتكاب جريمته في نيويورك ومنهاتن، يؤكد ضلوع هذا النظام في كافة أعمال الإرهاب. حتى في موضوع التفجيرات التي حصلت في عمان عام 2005، كما ثبت ارتباط النظام السوري وهو أحدى أدوات النظام الإيراني في ذلك الحدث.

وقال طبطبائي إن مصدر التوتر والإرهاب كله ينبع من نظام الملالي، ومع الأسف هو يستخدم أدوات ممكنة متنوعة يستخدم أجنحة سنية داخل سنة، أجنحة شيعية داخل شيعة، أجنحة علمانية يعني مثل حزب العمال الكردستاني في تركيا. ومعظم أعمال العنف والإرهاب بتمويل من النظام الإيراني حتى التفجيرات التي تتم في الحسينيات ومساجد الشيعة التي يقوم بها بعض المغرر بهم من السنة هي بتمويل وباختراق استخباراتي من إيران. فضلاً عن اعترافهم بوجود 250 إلى 150 ألف مقاتل إيراني تابع للحرس الثوري يقاتلون في مناطق التوتر في سوريا والعراق ولبنان واليمن وأماكن أخرى.

وأكد طبطبائي أن هذا النظام لا مجال للتعايش معه. ولابد من اقتلاع هذا النظام، نظام الملالي نظام ولاية الفقية. وعبَّر طبطبائي عن أسفه لأن أوروبا وأمريكا قد أعطت قبلة الحياة لهذا النظام من خلال الاتفاق النووي بإلغاء المقاطعة وإعادة الأموال المجمدة له. وهذا النظام لايستحق إلا المقاطعة والضغط عليه لتخليص الشعب الإيراني أولاً منه ثم تخليص المنطقة من شروره.

وقال طبطبائي نحن في الكويت فيما يخص بما يسمىه «خلية عبد العلي» فقد وفرت الأسلحة والتدريب لمواطنين كويتيين من قبل الحرس الثوري، ومن قبل أدواتهم المسماة بحزب الله في لبنان، هذا موضوع التوتر في المنطقة، فضلاً عن الحروب في اليمن والعراق وسوريا. وهذا النظام يريد الشر، لا يتعايش إلا من خلال الشر ويبدو أنه لايزال يعرف أنه لايستقر له مقام في إيران إلا من خلال تصدير المشكلات للخارج وأحلام النظام التوسعية غير منطقية، يجب على العالم أن يقف صفاً واحداً لإسقاط هذا النظام، وإعطاء الشعوب الحرية في داخل إيران، فهو يقمع ويضطهد الشعوب داخل إيران ويمنع الحريات ويصدر الإرهاب إلى الخارج.

سلمان عسكر

وقال سلمان عسكر إن نظام الملالي وجد الأرض الخصبة لتنفيذ مشاريعه ومخططاته في المنطقة، وتحت مظلة عالمية مع الأسف وصمت دولي، ما يحدث في المنطقة من إشعال فتيل الطائفية والمشكلات داخل الدول العربية هو مخطط ملالي إيران. وعلى الرغم من أن المنطقة خاصة دول الخليج لم تكن علاقاتها مع نظام طهران على الأقل منذ عام 1979 على ما يرام، فقد اعتمدت طهران منذ مجئ نظام الخميني وسقوط حكم الشاه، مبدء ما يسمى بتصدير الثورة واستمر النهج الإيراني على «تصدير الثورة» في المناطق العربية بدءاً من سوريا ولبنان والعراق وأعلنها مسؤولو النظام صراحة بأن العاصمة الرابعة ستكون صنعاء التي تقع تحت سيطرتهم، هذا إعلان صريح وفاضح وواضح، ولا يجتاج لأي تبرير. وأضاف عسكر أن أكثر من 35 عاماً ودول الخليج تصبر على التصرفات والممارسات الإيرانية والتدخلات السافرة والمستفزة بشكل واضح. ومنذ قيام نظام الملالي عام 1979 وهو يدعم ويشجع ويدرب خلايا الإرهاب والقتل والتدمير والتخريب وخلق حالة من الفوضى بالمنطقة والترويع في المجتمع الخليجي.

وأكد عسكر أن إيران لا تعرف لغة الحوار والنقاش، إيران لا يصلح التعامل معها إلا بالقوة. وإن لم يتم التعامل معها بالقوة، فإن إيران تسير بخطوات في ظلام دامس من أجل تدمير وتفكيك المجتمعات العربية في العراق، وكذلك في دول الخليج والقارة الإفريقية وفي بلاد الشام، وهي لا تريد بناء علاقات طيبة ولا علاقات متوازنة مع الدول المجاورة لها.

وأشار عسكر إلى أن إيران تقدم الدعم لسفاراتها في الدول العربية، لأن مهمة هذه السفارات هي خلق استخبارات وزراعة خلايا نائمة، وهذا ما أوضحه لي شخصياً السفير الإيراني المنشق عادل الأسدي وهو كان سفيراً لبلاده في دولة الإمارات العربية المتحدة. قال لي بكلام واضح إنه كام مهمشاً وأن المخابرات الإيرانية في بعثة الإمارات تقوم بتمرير مبالغ مالية كبيرة جداً، وكان يصدرونها إلى دمشق ولبنان واليمن من أجل دعم عناصرها وخلاياها الإرهابية التخريبية في المنطقة. هذا الكلام من شخصية بارزة اعتبارية وسياسية يؤكد سوء النيَّات والنهج الذي تنتهجه إيران تجاه المنطقة.

وقال عسكر إن أيادي إيران ملطخة بجرائم تجنيد الإرهابيين وإمدادهم بالمتفجرات، ولعل ما حدث في الخليج من التفجيرات لم تكن إيران بمنأى عنها، بل نعلم أنه إلى الآن هناك عناصر إرهابية قامت بأعمال تخريبية في دول الخليج. وبعض الأماكن في العراق وهي موجودة الآن في طهران.

وأكد عسكر أن ما يسمى بثورة الملالي، تعتمد على بعض الرعاع وبعض السفهاء الذين خدعتهم بشعاراتها الزائفة مجبرة بذلك دول الخليج العربية على مراجعة علاقاتها مع الذين يقفون مع النظام الإيراني في تحقيق مشروعهم التوسعي في المنطقة العربية، وكما تعلمون إن المملكة العربية السعودية وبعض دول الخليج اتخذت قراراً مؤخراً بعد قيام إيران بإحراق السفارة السعودية في طهران.

موسى أفشار

موسى أفشار عضو لجنة الشؤون الخارجية للمجلس الوطني للمقاومة الإيرانية، أكد أن نظام ولاية الفقيه لاعلاقة له بالإسلام وبالعقيدة، ناهيك عن الشيعة والسنّة بل هو قضية سياسية بحتة، وهو بحاجة إلى تطبيق هذه السياسية لبقائه في السلطة. ولا يهمه الطرف والجهة التي تساعده في هذا المجال هل هو شيعي أم سني أم علماني أم ضد الدين. ويكفي أن نشاهد أن في الصراع الدائر هذه الأيام بين أرمينيا وأذربيجان بأن نظام الملالي يقف بجانب أرمينيا المسيحية ضد أذربيجان الشيعية. وهناك أمثلة كثيرة في هذا المجال.

نظام ولاية الفقيه شعر بأن العوائق زالت من أمامه خاصة بعد سقوط النظام العراقي السابق وتواطؤ الأمريكان معه في ضرب المقاومة الإيرانية مجاهدي خلق التي كانت المعارضة الرئيسة والرقم الصعب في هذا المعادلة، فصال وجال في العراق وفي البلدان العربية الأخرى برعونة وتصلف واستعلاء.

واعتبر أفشار أن أول ضربة خاطفة جاءت في مواجهة نظام الملالي كانت «عاصفة الحزم» التي لم تكن في حساباته. هذه العملية قلبت الموازين حيث بعدها بدأت تراجع النظام في سوريا ومع أنه التجأ إلى روسيا لإنقاذ بشار الأسد، لكن حتى الآن يعاني من هذا التراجع. وحقيقة لايعرف طريق الخلاص من مستنقع سوريا الذي دخل فيه حتى العنق.

أما في القضية النووية فقد أرغم نظام ولاية الفقيه على التراجع عن إحدى أهم ركائزه الذي وصفه خامنئي ورفسنجاني بأنه ضمان لبقاء النظام، أي الحصول على القنبلة النووية.

وحول إلغاء زيارة روحاني إلى النمسا أوضح أن السبب هو سماح السلطات النمساوية لمجاهدي خلق بإقامة مظاهرة في فيينا. وبسبب تجربة باريس والمظاهرة الحاشدة التي أقيمت ضد روحاني ونظام الملالي، فإن النظام فضّل إلغاء هذه الزيارة.

وأكد أفشار أن نظام ولاية الفقيه لايعرف أية لغة إلا لغة القوة وهذا ما نؤكد عليه مراراً، وأضاف أفشار «نؤكد أن هذه اللغة يفهمها نظام ولاية الفقيه جيداً أي عند ما يشعر بالقوة يتراجع ويجرّ معه أذيال الخيبة والهزيمة.

وتابع أفشار بالقول إن نظام ولاية الفقيه لايمكن أن يتأقلم مع هذا العصر ولايمكن أن يعيش في مناخ من السلام والحرية والطمأنينة. بالعكس هذا النظام بدأ من الأزمة ويعيش في الأزمات والحروب وسيموت في خضم هذا الأزمات والحروب.
http://www.alsharq.net.sa/2016/04/06/1502897
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