المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
المؤشر الإعلامي الخميس 29/6/1437هـ الموافق  7/4/2016م  السنة الثامنة   العدد 2654
ولي العهد يدشن حسابه على (تويتر)
الرياض - حمد الحركان

    دشن صاحب السمو الملكي الأمير محمد بن نايف ولي العهد نائب رئيس مجلس الوزراء وزير الداخلية، حسابه الشخصي على على موقع التواصل الاجتماعي "تويتر" تحت معرف( @M_Naif_Alsaud).

وقال سمو ولي العهد في أول تغريدة له على حسابه:" بسم الله ندشّن حسابنا الشخصي على تويتر لتعزيز التواصل مع كافة أبناء مجتمعنا الكريم بما يحقق تطلعات خادم الحرمين الشريفين لخدمة المواطنين". وخلال عدة ساعات من تدشين الحساب تجاوز عدد المتابعين لحساب سمو ولي العهد 200 ألف متابع.
http://www.alriyadh.com/1144454
أكثر من 400 ألف متابع خلال ساعات لحساب ولي العهد

الرياض - محمد بن حراص

    سجل حساب صاحب السمو الملكي الأمير محمد بن نايف بن عبدالعزيز نائب رئيس مجلس الوزراء ولي العهد وزير الداخلية، رقما قياسيا في عدد المتابعين في يوم واحد حيث بلغ عدد متابعيه 401 ألف حتى إعداد هذا الخبر مع ملاحظة زيادة عدد متابعيه بين كل ثانية وأخرى بشكل كبير فيما جرى إعادة أول تغريدة لسموه الكريم أكثر من 110 ألف مرة وجرى تفضيلها أكثر من 40 ألف.

وكانت أول تغريدة: (بسم الله ندشّن حسابنا الشخصي على تويتر لتعزيز التواصل مع كافة أبناء مجتمعنا الكريم بما يحقق تطلعات خادم الحرمين الشريفين لخدمة المواطنين) ومن المحتمل أن يتجاوز متابعيه نصف المليون في أول يوم بعدما دشن حسابه - حفظه الله - على موقع التواصل الاجتماعي الشهير (تويتر).
http://www.alriyadh.com/1144734
«الرياض» تنفرد بالتفاصيل .. والتنفيذ يبدأ مساء اليوم الخميس

عقوبة (القزع) .. طرد من الملعب وتحويل الملف إلى الانضباط

الرياض - محمد الشاهين

    اعتمدت الأمانة العامة باتحاد القدم اللائحة الأساسية لمحاربة ظاهرة القزع في الملاعب السعودية، على أن تطبق بداية من اليوم الخميس التي سيقام خلاله العديد من اللقاءات الكروية في مختلف الفئات العمرية، ومن أبرزها افتتاح مواجهات الجولة ال22 من "دوري عبداللطيف جميل للمحترفين"،

وتشير مصادر "الرياض" أن اللائحه أرسلت الى مكاتب رعاية الشباب يوم أمس الاربعاء التي بدورها قامت بتحويلها وتعميدها للأندية كافة لتطبيقها على اللاعبين المحليين والأجانب.
http://www.alriyadh.com/1144711
طالب تبوك يفتح جدل زواج القصر مجددا

تبوك: أيمن آل أحمد  
 أكد مصدر في الجمعية الوطنية لحقوق الإنسان لـ"الوطن"، أن الجمعية تسعى إلى إيقاف زواج الأطفال والمراهقين، وذلك بناء على نصوص حقوقية تؤكد أنه لا يسمح للقصر ممن هم دون الـ16 الزواج، إلا خلال موافقة القضاء، وليس خلال مأذوني الأنكحة.

يأتي رد حقوق الإنسان على خلفية زواج طالب يبلغ 15 عاما، وأقيم في تبوك، وسط جدل كبير في وسائل التواصل الاجتماعي. 

وأضاف المصدر "الزواج في هذه المرحلة العمرية تترتب عليه أضرار مادية واجتماعية وصحية، ولا يستطيع الطفل في هذه المرحلة تحمل أعباء الأسرة، وقد يحدث الطلاق، وتحدث أضرار للزوجة، ومن المفترض ألا يترك الأمر في مثل هذه الحالات لأولياء الأمور أو الأوصياء.

"الوطن" التقت والد العريس علي القيسي، وذكر أن الزواج تم بطلب من ابنه، وأضاف: "أراد أن يتأسى بجده الذي تزوج وعمره 13 عاما، وبي حينما تزوجت وأنا في المرحلة الثانوية". 

ودافع الأب عن هذا الزواج قائلا، إنه حفظ لابنه، وإنه أشرف على تأهيل ولده وحمله كثيرا من المسؤوليات التجارية، كما أنه خصص له مصروفا شهريا، وقسما مستقلا في المنزل. من جانبه، علق استشاري الطب النفسي الدكتور علي الزائري، بأنه لا يوجد أي مانع نفسي وعضوي من الزواج في هذه السن، قائلا: "الزواج المبكر أحد الحلول الذكية، ولا مانع من تغيير العمر لمواكبة التغيرات العصرية".
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=258910&CategoryID=3
تبوك: (حقوق الإنسان) تحقق في زواج (العريس الأصغر)
تبوك - فايز العنزي ، الدمام - منيرة الهديب 

أكدت الجمعية الوطنية لحقوق الإنسان أنها تحقق في حادثة زواج فتى في الـ15 من عمره من بنت عمه.

وكانت أسرة القيسى احتفلت بتبوك أول من أمس (الثلثاء) بإقامة حفلة زواج لأصغر عريس في السعودية، وتم زفاف الطالب علي بن محمد القيسى بالصف الثاني المتوسط (مدرسة متوسطة الهجرة بتبوك)، البالغ نحو 15 عاماً، إلى شريكة حياته وسط حفلة أقامها والده، الذي وجه دعوته للحضور أقارب العروسين وجيرانه.

وقال قائد مدرسة الهجرة المتوسطة عبدالرحمن العطوي، التي يدرس فيها الطالب إنه تلقى دعوة والد الطالب ومعلمي المدرسة لحضور زواج ابنهم ومشاركتهم أفراحهم، وأضاف: «تم تأجيل اختبارات الطالب المقررة هذه اليومين تقديراً لهذه المناسبة، وقبول سبب الغياب خلال الأيام المقبلة، وإن منسوبي المدرسة من المعلمين شاركوا في هذه المناسبة، فيما حضر عدد من زملائه الحفلة».

من جهته، أكد الأمين العام الجمعية الوطنية لحقوق الإنسان خالد الفاخري لـ«الحياة» أن الجمعية حالياً تحقق في الحادثة، لضمان عدم استغلال الأطفال أو الإساءة أو دفعهم لما يخالف سنهم.

وأضاف الفاخري: «نظام حماية الطفل الذي صدر العام الماضي، ونظّم كثيراً من الأمور المتعلقة بالطفل»، مؤكداً أن الطفل عالمياً يعامل معاملة الأطفال حتى يبلغ من العمر ١٨ عاماً فما دون، لذا فهذه الحالة إذا ثبتت الأعمار تعامل معاملة أطفال.

وتابع: «في حالات سابقة كان يدفع للأطفال بالزواج مظنة استغلال ماليّ للطفلة، ولكن الحالة الحالية مختلفة، وجار التحقق من بعض ما فيها». وزاد: «نظام حماية الطفل يضمن حماية جميع حقوق الطفل، وعدم استخدامه أو استغلاله أو دفعه لأي شيء لا يناسب عمره».

وأشار إلى أن هناك أشخاصاً يعطون تبريراً لهذا السلوك، لأن طرفيه صغيران، لكن كل مرحلة عمرية للطفل يحتاج فيها أن يتكون فيها بما يناسبه.

وبيّن أن حماية الطفل واجبة، «ولنا دور فيها، وأيضاً وزارة الشؤون الاجتماعية لها دور كبير، وفي هذه الحالة، إن كان هناك إساءة أو مخالفة فإن ذلك تضمّنه نظام حماية الطفل، وعلى جميع الجهات المسؤولة أن تتحرك».

وأكد أن المعيار في التحقق هو هذا النظام ولائحته التنفيذية، مشدداً على أنه إذا تضمنت الحادثة أي سلوك مخالف للنظام وما جاء فيه، فمن قام بهذه المخالفة يعرض نفسه للمساءلة القانونية. وأكد الفاخري أن الجمعية ووزارة الشؤون الاجتماعية هما الجهتان المعنيتان بتطبيق نظام حماية الطفل، وتتحركان بمجرد الشك، وليس فقط عند التثبت، «ما زلنا في مرحلة الرصد والتحقق، ولا يحق لأي أسرتين اتخاذ إجراء كهذا وإبرامه، من دون الرجوع إلى الجهات المعنية، إذ إن إقحام الأطفال في زيجات وهم صغار وفي حال مظنة دفعهم للخطر أمر مخالف لنظام حماية الطفل، وتتم محاسبة من قام بدفعهم، وليس الأطفال».
http://www.alhayat.com/Articles/14908237
(تكافؤ النسب) يعود إلى الواجهة باستجداء (حامل) وإرباك (مرابط)
الدمام - منيرة الهديب 

أعاد حكم قضائي بـ«فسخ نكاح» فتاة سعودية، من زوجها المرابط على الحدود الجنوبية، إلى الواجهة قضايا «تكافؤ النسب» المثيرة للجدل، بعد أن تم الحكم بفسخ نكاحها من زوجها قبل وضعها طفلها الأول، بحجة عدم تكافؤ نسبيهما، جاء ذلك بعد رفع أعمام الزوجة إلى إحدى محاكم مدينة الرياض «قضية فسخ». فيما لجأت الزوجة إلى بث معاناتها في مواقع التواصل الاجتماعي، عبر مقطع مصور، آملة من الجهات المعنية بإعادة النظر في قضيتها.

وكانت محكمة العيينة أصدرت حكماً بفسخ نكاح فتاة سعودية من زوجها، بعد أن رفع أهل الزوجة قضية فسخ بسبب عدم تكافؤ نسب الزوجين. وأثارت قضية الفسخ، التي تم الحكم بها أخيراً وتم تداولها على نطاق واسع، جدلاً كبيراً بين رواد مواقع التواصل الاجتماعي، والذين تعجبوا من حكم القاضي ووصفوه بـ«حكم الجاهلية»، كما طالبوا الجهات القضائية بإعادة النظر في الحكم، كون الزوج أحد المرابطين في الحد الجنوبي. فيما رفض اثنان من أعضاء هيئة كبار العلماء (تحتفظ الحياة باسميهما) التعليق الشرعي على الموضوع، مؤكدين أن القضاء يفصل فيه.

وتداول مغردون مقطعاً مصوراً للزوجة، التي وُصفت بـ«المكلومة»، أكدت من خلاله أنها تزوجت قبل أشهر بموافقة أخيها، كونها كسبت دعوى «عضل» ضد والدها الرافض تزويجها، وقالت الزوجة في المقطع إنها «حامل في شهرها الثامن، ولا تريد سوى سلامة طفلها والعيش مع زوجها بمثابة أسرة طبيعية»، مناشدة الملك وولي العهد وولي ولي العهد بالتدخل شخصياً لإنقاذها وطفلها من الضياع.

وذكرت الزوجة أنها عاشت يتيمة منذ أن كان عمرها خمس سنوات، بسبب أن والدها لم يكن يهتم بها، وظلت تقيم مع أخوالها، بينما كان والدها يرفض تزويجها من كل من تقدم إليها، بدون أعذار منطقية، وأشارت إلى أنها اضطرت إلى رفع «دعوى عضل» ضده، وتم الحكم لمصلحتها، ومن ثم زوّجها أخوها لمواطن يعمل رجل أمن، وأكدت «الزوجة» أن أعمامها بعدما علموا أنها حامل رفعوا دعوى عدم تكافؤ نسب، وتم تطليقها على رغم مخالفة ذلك للشرع، مشيرة إلى أن القاضي لم يمنحها وزوجها الفرصة الكافية للدفاع عن قضيتهما.

بدوره: قال عضو الأمان الأسري بالحرس الوطني المحامي والمستشار القانوني محمد الوهيبي لـ«الحياة» إن فسخ النكاح معمول به تجنباً لما قد ينتج منه من قطيعة للأرحام، بعد زواج الفتاة من رجل ليس من الرجال الأكفاء من حيث النسب، إضافة إلى ما ينتج من هذا الزواج من مضار تمتد إلى بقية أفراد الأسرة؛ مثل عدم زواج بقية أخوات الفتاة وتضررهن بزواج أختهن، وكذلك الأضرار التي تمتد إلى الزواج ذاته من اضطراب الحياة الزوجية بسبب التفاوت الاجتماعي بين الزوجين، مؤكداً أن فسخ النكاح لعدم تكافؤ النسب يعود إلى سلطة القاضي التقديرية في النظر إلى الضرر وحجمه الذي وقع على الأسرة بأكملها، ويجب إثبات هذا الضرر أمام القضاء، وأنه لا يمكن إزالته إلا بفسخ عقد النكاح.

وأضاف: «إن المعمول به في المحاكم السعودية هو ما جاء في كتاب الله وسنة نبيه عليه الصلاة والسلام والقواعد الشرعية، كـ(لا ضرر ولا ضرار)، وقول الخليفة عمر بن الخطاب: «لأمنعن تزوج ذوي الأحساب إلا من الأكفاء».

مشيراً إلى أن الزواج غير المتكافئ يتحمل نتيجته ولي أمر الفتاة، لعدم سؤاله عن المتقدم لخطبة من تحت ولايته وإجبارها، وتابع: في بعض الحالات تتقدم الأنثى بدعوى عضل ضد الولي، ليتسنى لها الزواج، إلا أن المتقدم للخطبة أيضاً قد يقوم بالتدليس والخداع وإخفاء حقيقة نسبه عن أهل الفتاة، وللولي هنا طلب إبطال عقد النكاح لوقوعه في التدليس وليس الفسخ، وللقاضي القضاء بعقوبة تعزيرية لزوج الفتاة؛ لقيامه بالتغرير والمخادعة،

مؤكداً أن القاعدة في هذا الأمر هي: «إذا كان زواج الفتاة لا يترتب عليه ضرر يجب عدم فسخ نكاحها، ولكن إذا ترتب على الزواج ضرر أكبر من الضرر الذي يترتب على الفسخ فإن مصلحة الأسرة تقدم على مصلحة الفتاة».

كما يحق للأسرة رفض من لا يجدونه مكافئاً لنسبهم أو غير ذلك، لقول الرسول، عليه الصلاة والسلام: «تخيروا لنطفكم فإن العرق دساس». ولا يجب فسخ عقد النكاح بعد إبرامه؛ إلا بوجود ضرر واضح لا يمكن إزالته إلا بفسخ النكاح.

وعن المقطع المصور، قال الوهيبي: في ما يخص التصوير والنشر لاستعطاف الناس وحمل بعض العبارات التشكيكية في القاضي والجهات القضائية، فهذا غير مقبول بأية حال، ويعطي الحق في ذلك لمجلس القضاء أو القاضي بطلب محاسبتها على ذلك، فالنظام القضائي في المملكة أعطى الحق في الاعتراض على الأحكام القضائية في حالات كثيرة، وتتم مراجعتها وتدققيها من عدد من القضاة، وتمر بأكثر من مرحلة. وهذا يعد تشهيراً وتشكيكاً في نزاهة القضاء السعودي، ولو صح ما ذكرت السيدة من تعرضها للظلم من القاضي وعدم إعطائها حقوقها فلها كامل الحق في التقدم بشكوى ضد القاضي لدى مجلس القضاء الأعلى، أو حتى إلى خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز. يذكر أن محاكم المملكة شهدت 16 طلب فسخ نكاح لعدم تكافؤ النسب، خلال 10 أشهر من السنة الماضية، بحسب مصدر في وزارة العدل. واحتلت الرياض الصدارة، بمعدل تسع قضايا، ثم الشرقية بخمس قضايا، في حين لم تشهد المدينة المنورة إلا قضية واحدة، وكذلك جدة.

وصرح مصدر قضائي في وزارة العدل بأنه شهد فسخ عقدي نكاح في منطقة الرياض لعدم تكافؤ النسب، وذلك بعد نظر القاضي إلى الضرر الذي يترتب على استمرار الزواج، وانقطاع المتقدمين لخطبة أخوات الفتاة، نتيجة زواجها غير المتكافئ.
http://www.alhayat.com/Articles/14907746
فتاة تهرب مع خطيبها بعد رفض المحكمة تزويجها منه

الدمام - منيرة الهديب 
لجأت إحدى فتيات دار الحماية الاجتماعية إلى «الهرب» مع خطيبها، بعد إسقاط محكمة الدمام «دعوى» عضل تقدمت بها، بعد رفض والدها تزويجها أثناء وجودها بالدار، فيما أكدت مصادر أمنية أن شرطة المنطقة الشرقية تمكّنت من ضبط فتاة «دار حماية الدمام»، التي غافلت مرافقتها بعد خروجها من محكمة الأحوال الشخصية الأسبوع الماضي، وهربت إلى جهة غير معلومة بمعاونة أحد الأشخاص.

وكشف مدير فرع وزارة الشؤون الاجتماعية في المنطقة سعيد أحمد الغامدي ملابسات القضية لـ«الحياة»، مؤكداً أن «الفتاة مستضافة بدار الحماية الاجتماعية بعد إحالتها من مؤسسة رعاية الفتيات بعد انتهاء محكومتيها، وتمت محاولة إعادة التوافق مع أسرتها وأجريت دراسة شاملة للأسرة من طريق الزيارة المنزلية لمقابلة أفراد الأسرة كافة وكذلك عبر الوحدة الاجتماعية، وبعد أخذ التعهدات كافة من والدها بأن يحافظ عليها، إلا أنها رفضت الخروج من الدار، بدعوى أنها ترغب الزواج من دون موافقة والدها، الذي اشترط لموافقته أن تعود إلى البيت أولاً». وأضاف أن «الفتاة عندئذ قامت برفع قضية عضل على والدها، وحضرت جلسات عدة، انتهت برفض القاضي دعواها والحكم بعدم تزويجها من الشخص المتقدم بسبب وجود قضايا سوابق عليه، وأثناء خروج الفتاة من المحكمة قامت بالفرار مع الشخص المتقدم لها».
http://www.alhayat.com/Articles/14907744
ثلث السعوديين يطالبون بتكثيف التعريف بحقوق المرأة

الدمام - رحمة ذياب 

كشف استطلاع للرأي حول الثقافة الحقوقية أجرته الجمعية الوطنية لحقوق الإنسان على موقعها الإلكتروني عن ضعف البرامج الثقافية الخاصة بحقوق المرأة، وبروز مجالات جديدة تتعلق بحقوق المرضى والمستهلك والفقر.

وبحسب الاستطلاع الذي مثّل فرصة للتعرف على مستوى الثقافة الحقوقية والقضايا التي يرغب الناس في نشر ثقافتها الحقوقية، وشارك فيه حتى الآن 127 شخصاً، فإن 31 في المئة من المشاركين طالبوا بزيادة البرامج الثقافية الخاصة بحقوق المرأة بهدف التعريف بها بصورة أوسع في المجتمع.

وجاء في المرتبة الثانية بند حقوق أخرى، بنسبة 20 في المئة، تلاه الرغبة في نشر ثقافة حقوق العمال أو الموظفين بنسبة 13 في المئة، ثم التعريف بحقوق الفقر ونشر ثقافة أوسع حول الفقر بنسبة 9 في المئة من المشاركين، فيما اعتبر 8 في المئة، أن هناك حاجة ضرورية للتعريف بحقوق المستهلك بشكل يتناسب مع الوضع الراهن. وطالب 8 في المئة من المشاركين بتكثيف برامج حقوق الطفل ونشرها بشكل أوسع، في حين تذيل قائمة الاستطلاع حقوق المرضى بنسبة 6 في المئة.

واعتبر المستشار القانوني يوسف المحيمدي لـ«الحياة»، الاستطلاع مؤشراً على أهمية رصد الخلل في التوعية الحقوقية، ومعرفة أين المطالب للحد من المشكلات.

وقال إن ما يثير الدهشة في الاستطلاع أن البرامج الثقافية لحقوق المرأة ما زالت بحاجة إلى تكثيف، إذ جاءت في المقدمة، ما يؤكد أهمية زيادة برامج التوعية بحقوق المرأة، بهدف رأب الصدع بين المجتمع والجهات الحقوقية التي أصبحت تولي اهتماماً بمعرفة الثقافة الحقوقية.

وأشار إلى أن «حقوق المرضى والمستهلك والفقر تعتبر حديثة العهد على المجتمع، والمطالبة بتكثيف البرامج والتوعية الحقوقية بها، مؤشر على زيادة الوعي الحقوقي بقضايا لم تكن تدرج سابقاً في الاستطلاعات».

وبين أن استطلاع الجمعية الذي جاء بعنوان «ما هي القضايا التي ترغب في نشر الثقافة الحقوقية عنها»؟ يؤكد إتاحة الفرصة، والحرية في التعبير، إضافة إلى الشفافية والصدقية.

بدورهن، أوضحت مشاركات في الاستطلاع أن الفرصة في التعبير عن قضايا حقوقية بهدف رفع مستوى الوعي، دليل على زيادة متطلبات المرحلة الراهنة بزيادة المعرفة.

وذكرت المشاركة نورة فواز أن «الاستطلاع مؤشر على رفع مستوى ثقافات حقوقية جديدة، كالفقر والمرض وغيرها من قضايا تهم جميع شرائح المجتمع».
http://www.alhayat.com/Articles/14907747
حقوق الإنسان: مآخذ المجتمع الدولي على السعودية مشكلة تخصه

أحلام الزعيم - الرياض

أكد رئيس هيئة حقوق الإنسان الدكتور بندر العيبان أن سيادة السعودية واستقلال قضائها أمر لا يمكن قبول التدخل فيه بأي شكل من الأشكال، عادا مآخذ المجتمع الدولي على مستوى حقوق الإنسان بالمملكة بأنها مشكلته الخاصة. وقال العيبان في تصريح صحفي على هامش ندوة دور القضاء في حماية حقوق الإنسان بالرياض أمس إن السلطان الوحيد على القضاة بالسعودية هو أحكام الشريعة الإسلامية فقط، وإن مهمة القضاء تأتي في كفالة الحقوق وضمانها، واصفا القضاء السعودي بالشفاف والمستقل.

وأوضح أن صلاحيات الهيئة تتيح لها زيارة السجون، وإعداد التقارير، والتقاء الموقوفين في أي وقت، ورفع التقارير إلى خادم الحرمين الشريفين، لافتا إلى دور الأجهزة الرقابية المختلفة وعلى رأسها هيئة التحقيق والادعاء العام التي يتضمن نظامها ما يكفل حقها الرقابي في السجون السعودية، فيما تقوم سفارات السعودية بزيارة المواطنين المحكوم عليهم بالسجن في الدول المختلفة، وتوكيل المحامين للدفاع عنهم على نفقتها.

وقدر العيبان موافقة المقام السامي على قرار مجلس الوزراء القاضي بتعديل تنظيم الهيئة كإحدى الخطوات المهمة لتعزيز الإطار المؤسسي لحقوق الإنسان في المملكة، وصدور توجيه مجلس الوزراء لجميع الجهات المعنية للعمل على تفعيل ما ورد في توصيات تقرير حالة حقوق الإنسان في المملكة، والذي أعدته الهيئة، واتخاذ ما يلزم من إجراءات لمعالجة أوجه القصور التي قد تعترض تنفيذ بعض تلك التوصيات. من جهته أكد وزير العدل الدكتور وليد الصمعاني في كلمته الافتتاحية للندوة على استقلالية القضاء وتطبيقه قوانين وإجراءات المحاكمة العادلة، وتطبيق مبدأ افتراض العدالة في المتهم.

وقال الصمعاني إن من المهم تطوير وتحديث المجال الإجرائي في القضاء، بما يعزز الضمانات القضائية ويسرع الفصل في الدعاوى، مثمنا دعم خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز لتفعيل القضاء المتخصص، ومحاسبة كل أشكال الفساد الإداري والمالي، وهو ما رفع كفاءة العمل العدلي، بحسب الصمعاني. وتضمنت الندوة ثلاث جلسات و10 أوراق عمل، وناقشت في جلستها الأولى المبادئ الأساسية للنظام القضائي في السعودية، واستعرضت الجلسة الثانية التطورات التشريعية والتقنية في الأجهزة العدلية، فيما ألقت الجلسة الثالثة الضوء على محور المحاماة وتقديم المساعدة القانونية.
http://makkahnewspaper.com/article/139244
عضو (شورى): لغة خطاب (العدل) بدأت تتغير

الرياض - عبدالله الضعيان 

أكد عضو مجلس الشورى محمد الخنيزي أن ضعف إعلام وزارة العدل سابقاً جعل أناساً يشككون في نزاهة قضاء السعودية والنظام العدلي فيها، إضافة إلى عدم إيضاح المفاهيم وتثقيف الناس بالنظام القضائي بالداخل والخارج، وغياب الأشخاص الذين يستطيعون أن ينقلوا الصورة جيداً إلى العالم، مؤيداً أن هذا الدور ليس مقتصراً على وزارة الخارجية فحسب.

وقال الخنيزي لـ«الحياة» أمس على هامش ندوة «دور القضاء في حماية حقوق الإنسان» إن وزارة العدل ليس لديها إعلام يستطيع نقل الصورة وتصحيحها إلى الناس، سواءً في الداخل أم الخارج، وهذا ما أدى إلى تشكيك البعض في النظام القضائي والعدلي في المملكة، الذي ينتهج النهج الإسلامي.

وأضاف: «نقل الصورة الحسنة عن المملكة بجميع مؤسساتها ليس مقتصراً على وزارة الخارجية فحسب، بل يجب التكاتف بين جميع الوزارات، وعلى رأسهم وزارة الخارجية والإعلام والعدل وهيئة حقوق الإنسان».

ونوّه الخنيزي بالندوة التي قال إنها «عرّفت بعدد من المفاهيم الجديدة، وبدأتُ بمفهوم الوضوح والشفافية، للتعريف بنظام المملكة القضائي، الذي يجهله الكثير، والتقصير ليس فقط على الوزارة، بل من الأفراد أنفسهم، بعدم تثقيفهم أنفسهم، بما لهم وما عليهم من واجبات وحقوق، وعلى الوزارة أن تثقف الناس بتعريفهم بالأنظمة والقوانين القضائية في المملكة». وبيّن أن لغة خطاب وزارة العدل بدأت بالتغيّر، من خلال إقامة مثل هذه الندوات، وإزالة الغشاء الذي يحول بينها وبين من يريد التعرف على قوانين المملكة وأنظمتها، والانفتاح لديها على العالم، وتسامحها بإحالتها القضايا إلى المذاهب الثلاثة الأخرى، إذ إن في ذلك تسهيلاً للمسلمين كافة.
http://www.alhayat.com/Articles/14908238
مراجعة دقيقة قبل تحريرها وتوثيق أقوال المتهمين

الانتهاء من تحرير لائحة الاتهام الخاصة بملف قضية سقوط رافعة الحرم المكي

جدة - أحمد الهلالي

    في الوقت الذي أحاط فيه التكتم على التحقيقات التي جرت في ملف القضية طوال الفترة الماضية، كشفت مصادر مطلعة، انه تم الانتهاء من تحرير لائحة الاتهام الخاصة بالمتهمين في ملف قضية سقوط «رافعة الحرم المكي» والذي نتج عنها اكثر من 107 حالات وفاة، وإصابة أكثر من 238 من حجاج بيت الله الحرام العام الماضي.

وبحسب مصدر تحدث ل«الرياض»، فإن لائحة الاتهام، تضمنت تهما لعدد من الأشخاص بينهم مهندسون مقيمون، إضافة لاثنين من المسؤولين تم التحقيق معهما، ويعملان في جهتين حكوميتين في مكة المكرمة.

وأكد المصدر، أن المتهمين أكدوا علاقتهم بالمشروعات بالحرم المكي سواء كان بشكل مباشر، أو من خلال الإشراف والمراقبة، مشيراً إلى أن المتهمين أوضحوا انهم عملوا بالإجراءات الخاصة بالأمن والسلامة المتبعة في جميع المشاريع الكبرى التي أشرفوا عليها.

وأشار إلى أن الأسماء التي استدعيت للتحقيق في ملف التحقيق كانوا بصفتهم الوظيفية كونهم يعملون في الشركة المشغلة، إضافة إلى أن بعضهم يعملون في جهات حكومية، ولهم صلة علاقة بالرقابة على مشاريع الحرم المكي.

ولفت إلى انه تم إعداد لائحة الاتهام وثبوت بعض التهم الموجهة للمتهمين تمهيدا لإحالة اللائحة إلى المحكمة الإدارية بالعاصمة المقدسة للنظر فيها ومحاكمتها بصفتهما الوظيفية، أو إحالتها إلى المحكمة الجزائية.

وبحسب المصدر، فإن ملف القضية شهد مراجعه مكثفه بين مسؤولي هيئة التحقيق والدعاء العام في مكة المكرمة، والمركز الرئيس في منطقة الرياض قبل إعداد لائحة التهام واعتمادها لتقديم المتهمين إلى القضاء لمحاكمتهم في القضية التي حدثت العام الماضي.

وكان خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز وجه بصرف مليون ريال لكل ذوي شهيد ومصاب إصابة بالغة نتج عنها إعاقة دائمة و500 ألف ريال لكافة المصابين، إضافة إلى استضافه اثنين من ذوي كل متوفى من حجاج الخارج ضمن ضيوفه لموسم الحج في العام المقبل، مع تمكين من لم تمكنه ظروفه الصحية من المصابين من استكمال مناسك حج هذا العام من معاودة أداء الحج العام المقبل ضمن ضيوفه، ومنح ذوي المصابين الذين يتطلب الأمر بقاءهم في المستشفيات تأشيرات زيارة خاصة لزيارتهم والاعتناء بهم خلال الفترة المتبقية من موسم حج هذا العام والعودة إلى بلادهم.

يذكر أن الأمر الملكي أرجع السبب الرئيس للحادث إلى تعرض الرافعة لرياح قوية بينما هي في وضعية خاطئة، وأن وضعية الرافعة تعتبر مخالفة لتعليمات التشغيل المعدة من قبل المصنع والتي تنص على إنزال الذراع الرئيسية عند عدم الاستخدام أو عند هبوب الرياح ومن الخطأ إبقاؤها مرفوعة، إضافة إلى عدم تفعيل واتباع أنظمة السلامة في الأعمال التشغيلية وعدم تطبيق مسؤولي السلامة عن تلك الرافعة التعليمات الموجودة بكتيب تشغيلها، يضاف إلى ذلك ضعف التواصل والمتابعة من قبل مسؤولي السلامة بالمشروع لأحوال الطقس وتنبيهات رئاسة الأرصاد وحماية البيئة وعدم وجود قياس لسرعة الرياح عند إطفاء الرافعة، بالإضافة إلى عدم التجاوب مع العديد من خطابات الجهات المعنية بمراجعة أوضاع الرافعات وخاصة الرافعة التي سببت الحادثة، وتحميل المقاول «مجموعة بن لادن السعودية» جزءاً من المسؤولية عما حدث لما أشير إليه من أسباب وإعادة النظر في عقد «الاستشاري شركة كانزاس» ومراجعة أوضاع جميع الروافع الموجودة بالمشروع والتأكيد على توفير جميع متطلبات واحتياطات الأمان والسلامة فيها.
http://www.alriyadh.com/1144502
(محكمة جدة) تنظر قضية مغربية تطلب إضافتها وأبنائها لورثة رجل أعمال سعودي

جدة – أحمد الهلالي

    أجلت الدائرة الإنهائية بمحكمه جدة الجزائية، جلسة قضائية للنظر في قضية إثبات «نسب»، أبناء زوجة مغربية، وإضافتهم إلى صك حصر الورثة مع زوجها السعودي وهو «رجل أعمال» إلى الشهر المقبل لاستكمال دراسة المذكرات الجوابية التي تقدمت بها أطراف القضية.

جاء ذلك خلال جلسة عقدت أمس، في مقر الدوائر الإنهائية بمحكمة جدة جدة، حيث حضر وكيل الزوجة المغربية، إضافة إلى الطرف الثاني وهو «ورثة» رجل الأعمال المتوفى، حيث تم تبادل المذكرات الجوابية ولائحة الدعوى، وتم تسليم نسخ من تلك المذكرات لجميع الأطراف في القضية للرد عليها خلال الجلسة المقبلة التي ستعقد منتصف الشهر المقبل.

وحددت المحكمة الجلسة المقبلة لتسلم مذكرات الرد على الدعوى، للبدء في الإسماع إلى إفادات ورثة «رجل الأعمال» ووكيله بشأن الدعوى.

وأكد مصدر مطلع على ملف القضية ل«الرياض»، أن الدعوى تضمنت أن رجل الأعمال تزوج في المغرب قبل عدة سنوات بوجود إثباتات منها شهود حضروا الزواج، إضافة إلى شهود البعض حول قدوم مولود رجل الأعمال في المغرب ما يثبت نسب أبناء تلك الزوجة المغربية.

وتضمنت أن «رجل الأعمال» السعودي أنجب من الزوجة المغربية طفلاً لكنه توفي قبل أن يحسم له هويته أو يصدر له أوراقا ثبوتية، لتبدأ الأم محاولة إثبات نسبه والحصول على الإرث من خلال التواصل مع أبنائه إلا أنهم رفضوا الاعتراف به، حيث لجأت الأم المغربية إلى المحاكم، وصدر لها أحكام قضائية تثبت صحة نسبهم وأصبحت نهائية.
http://www.alriyadh.com/1144627
رويا لـ عكاظ تفاصيل التفريق بينهما لعدم تكافؤ النسب

القرني: لن أفرط في زوجتي .. مها: لن أعود إلى بيت أهلي! 
عيسى الشاماني (الرياض)  

أكد علي القرني زوج مها التميمي الذي فرق بينهما قاض في محكمة العيينة (شمال الرياض)، بحجة عدم تكافؤ النسب، عدم تفريطه في زوجته ورغبته في إبقائها لدى والده حتى تضع مولودها.

وأضاف القرني في اتصال هاتفي مع «عكاظ» أمس أنه تعرض إلى «تهديدات» لإرغامه على تطليق زوجته غير أنه رفض كل المحاولات والتهديدات حفاظا على أسرته التي تعتبر أغلى ما يملك.

وروى القرني تفاصيل ما حدث، مشيرا إلى أنها بدأت في أول يوم لزواجه قبل نصف عام، إذ تعرض لأسئلة عنصرية وظل يعاني الأمرين طوال الشهور الماضية، وحاول تهدئة الأمور قبل أن تتم مضايقته وتهديده حتى يطلق زوجته. وقال إن ناظر قضيته في المحكمة ظل يردد في كل جلسة «يا علي طلق زوجتك.. وخذ دريهماتك»!

وجدد القرني التأكيد بعدم إفراطه في أسرته وبالحق الذي كفله الشرع والقانون وأنه لجأ إلى والده لحماية طفلها الذي تحمله في بطنها لحين انتهاء القضية بشكل كامل. وأضاف أنه بعد انتهاء القضية وصدور الحكم النهائي فلن يجبر زوجته على شيء فالخيار لها في البقاء أو العودة لأهلها.

من جانبها، تحدثت «مها» زوجة القرني لـ«عكاظ» هاتفيا مؤكدة أنها لن تعود إلى أهلها، وأن مجرد التفكير مرفوض تماما، وفي حال أجبرت على مغادرة منزل زوجها ووالده فإنها تفضل اللجوء إلى دار الحماية التابعة لوزارة الشؤون الاجتماعية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160407/Con20160407833133.htm
حقوق الإنسان: الأوفق نظر الدعوى من أحد الزوجين

أوضح مصدر مطلع في الجمعية الوطنية لحقوق الإنسان في اتصال مع «عكاظ» أن مثل هذه القضايا يتم رصدها ومتابعتها، وترى الجمعية من الأهمية بمكان العمل على تلافي الضرر المحقق والمتمثل في تشتيت الأسرة إذا تم التفريق بين الزوجين وما يتبع ذلك من ضرر يلحق بالأطفال بسبب ضرر محتمل أو متوهم يتمثل في الضرر الذي قد يلحق بالأقارب أو بعضهم بسبب هذا الزواج.

وأعرب المصدر عن أمله في أن يكون للقضاء والمنظم موقف من الفسخ بسبب عدم الكفاءة في النسب إذا تم عقد الزواج صحيحا وتم الدخول، ومن باب أولى إن كان هناك أطفال أن لا تسمع الدعوى إلا من أحد طرفي العلاقة الزوجية دون غيرهم.

وكانت القضية نالت صدى واسعا في الشارع أمس الأربعاء بعد أن ظهرت الزوجة مها التميمي في مقطع فيديو تناشد فيه إنقاذها وطفلها من الضياع بعد أن أصدر قاض في محكمة قرية العيينة (35 كلم شمالي الرياض) حكما بتطليقها وهي «حامل في الشهر الثامن» من زوجها بناء على دعوى رفعها أعمام الزوجة بدعوى عدم تكافؤ النسب.

وقالت التميمي إنها عاشت كيتيمة منذ أن كان عمرها خمس سنوات، وظلت تقيم مع أخوالها، بينما كان والدها يرفض تزويجها من كل من تقدم لها دون أعذار منطقية، مشيرة إلى أنها اضطرت لرفع دعوى عضل ضده وتم الحكم لصالحها، ومن ثم تزوجت.

يذكر أن محاكم سعودية شهدت العام الماضي نحو 17 قضية فسخ عقد النكاح لعدم تكافؤ النسب، فيما سجلت 38 قضية في العام الذي سبقه.

ويقول خبراء شرعيون وقانونيون إن قضية تكافؤ النسب ما زالت متفشية في المجتمع وأنها من الظواهر التي يستحيل معالجتها أو تغييرها لأسباب عدة. فضلا عن أن تكافؤ النسب لا أصل له شرعا وأن «الاعتبار في الإسلام للتفاوت بالدين لا التفاوت في النسب، وأن التفريق بين الأزواج من أجل النسب غير موجود في الإسلام».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160407/Con20160407833134.htm
عريس تبوك الأصغر بالمملكة يثير جدل زواج الأطفال

ناعم الشهري - تبوك

شهدت تبوك أمس الأول حفل زواج لأصغر عريس في المملكة، حيث تم زفاف الطالب بالصف الثاني متوسط علي محمد القيسي 15 عاما، مما حول مواقع التواصل الاجتماعي إلى ساحة من الجدل والنقاش حول الزواج المبكر في مثل هذه السن ما بين الرفض والقبول.

وقال والد العريس إنه لم يتردد في زواج ابنه وهو قد خاض تجربة سابقة عندما تزوج مبكرا ولديه 3 نساء و16 من الأبناء والبنات، مشيرا إلى أن زواج ابنه تم تلبية لطلبه وإلحاحه على الأسرة وهو على قدر المسؤولية، وبحثنا له عن الزوجة المناسبة، ونسال الله له التوفيق.

أما العريس على فقال إنه سعيد بزواجه وليس قلقا من مرحلة الزواج.

من جانبه علق مدير مدرسة العريس وأحد حضور العرس عبدالرحمن العطوي بقوله إنه تلقى دعوة والد الطالب له ولمعلمي المدرسة لحضور زواج ابنهم ومشاركتهم فرحتهم فلبينا الدعوة وتم تأجيل اختبارات الطالب المقررة تقديرا لهذه المناسبة وقبول سبب الغياب خلال الأيام المقبلة.
http://makkahnewspaper.com/article/139283
مغردو التحركات الأمنية يحذفون حساباتهم وحسن النية لا يعفيهم قانونيا

هيفاء الزهراني - جدة

بدأ أصحاب بعض حسابات مواقع التواصل الاجتماعي التي كانت تنشر صورا ومقاطع لمواقع عسكرية وأمنية في حذف حساباتهم وتغريداتهم أو جعل حساباتهم مغلقة »خاص«، وذلك بحسب استقصاء لـ»مكة«.

وطرح كثير من المغردين تساؤلات عن الذين تشملهم الملاحقة قبل إزالة الحسابات، وذلك على خلفية ما نشرته »مكة« أمس الأول بأن السلطات الأمنية بدأت أخيرا في رصد ومتابعة كل الحسابات على مواقع التواصل الاجتماعي التي تنشر التحركات الأمنية والعسكرية.

وبحسب معلومات حصلت عليها الصحيفة، فإن السلطات السعودية تمتلك قدرة تقنية عالية لاسترجاع كل التغريدات والمنشورات التي حذفت من تلك الحسابات، في حين أن الملاحقة القانونية والعدلية تشمل أصحاب الحسابات أيا كانت جهات عملهم.
http://makkahnewspaper.com/article/139321
%20 من العاملين السعوديين في الشرقية تليها الرياض بـ17.3 %

أشواق السرواني - مكة المكرمة

حققت المنطقة الشرقية أعلى نسبة في وظائف السعودة على مستوى المملكة، إذ بلغت نسبة إشغال السعوديين بها 19.7%، بينما حازت الرياض على المركز الثاني بـ 17.3%.

وبحسب المتحدث الرسمي بوزارة العمل خالد أباالخيل يبلغ عدد السعوديين العاملين في القطاع الخاص 1.8 مليون موظف، يشكل الذكور نسبة 71% والإناث 29%. وأشار أباالخيل إلى أنه وفقا للإحصاءات الأخيرة لوزارة العمل الصادرة في مارس الماضي جاءت منطقة مكة المكرمة في المرتبة الثالثة بـ16.5% ، تلتها المدينة المنورة بنسبة مقاربة بلغت 15.3%.

وأوضح أن المناطق الأدنى في نسب السعودة هي الحدود الشمالية ونجران وحائل والجوف. ولفت أباالخيل إلى أن الوزارة أطلقت أخيرا برنامج التوطين الموجه، لتحديد مسارات التوظيف عبر محور التدخل المناطقي، بهدف تعزيز العمل مع إمارات المناطق لدعم برامج توطين خاصة بكل منطقة حسب نوعية النشاط فيها.
http://makkahnewspaper.com/article/139267
150 هاكرز لصد الاختراقات الحكومية

المناطق: نجلاء الحربي، فريح الرمالي       

تسعى جهات حكومية وقطاعات في سوق العمل من شركات ومؤسسات إلى استقطاب 150 من الـ"هاكرز" الأخلاقيين، للتصدي لهجمات الـ"هاكرز" من الخارج والتي تستهدف مواقع حكومية وشركات وبنوكا.

من جانبه، أكد نائب رئيس لجنة الأمن الفكري في جامعة حائل الدكتور عثمان العامر، أن 76% من مواقع تصدير الإرهاب تُبث من داخل الولايات المتحدة الأميركية.

أشهر الاختراقات العالمية

تسريبات وثائق ويكيليكس

الهجمات على خدمات فيزا 

موقع منظمة الناتو

وزارة العدل الأميركية

تدرس جهات حكومية وقطاعات في سوق العمل من شركات ومؤسسات استقطاب ما يسمى بـ "هاكرز أخلاقيين" للتصدي لهجمات الهاكرز الشرسة من الخارج التي تستهدف مواقع حكومية وشركات وبنوك بين الحين والآخر، لمحاولة اخترقها والعبث في معلوماتها، وكشفت مصادر مطلعة لـ"الوطن" أن تلك الجهات ستشرف على تدريبهم بأهم الأسس التي يجهلونها خاصة أن الهاكرز الأخلاقيين هواة وليسوا محترفين في هذا المجال.

متنافسون سعوديون

أكد عميد كلية الدراسات التطبيقية وخدمة المجتمع، والمشرف على كرسي الأمير مقرن لتقنيات أمن المعلومات بجامعة الملك سعود، الدكتور فهد تركي بن محيا أن المدينة أقامت المسابقة لـ"متنافسين سعوديين" وجميعهم شباب ماجستير وبكالوريوس من أقسام مختصة بتقنية المعلومات والحاسب الآلي

وأضاف "لا يوجد لدينا إحصاءات بعدد الهاكرز في السعودية"، موضحا أن هناك خطوات بدأتها بعض الجهات الحكومية تعمل على تطوعهم لمصلحة وطنية والاستفادة منهم إذا أمكن.

تشجيع المواهب

أجرت مدينة الملك عبد العزيز للعلوم والتقنية أخيرا مسابقة لمتنافسين على تهكير أجهزة الحاسب الآلى، حيث بلغ عدد المتسابقين نحو 150 منافسا لديهم خبرة واسعة بمجال التهكير، وذلك في مبادرة لتشجيع روح التنافس لدى تلك المواهب فيما يعود عليهم وعلى القطاعات المستفيدة منهم بالفائدة لتطوير قدراتهم، حيث يتميز هؤلاء بخبرات في علم أساسيات الشبكات وبرتوكولاتها وعلم أساسيات أمن المعلومات والبرمجة وأساسيات النظم المعلوماتية.

اختراقات مجهولة

أشار الأسمري إلى أن عمليات الاختراق بدأ بها الهاكرز في التنافس بتطوير قدراتهم على اختراق المواقع الهامة وعمليات التجسس المختلفة إلى أن وصلت إلى جهات حكومية ودول وتمكنوا من تسريب العديد من الوثائق الهامة التي قد تضر بأمن الدول، وتكشف العديد من الأسرار ويتم القبض على بعضهم، كاشفا عن العديد من الاختراقات التي نفذها الهاكرز في العالم وسجلت ضد مجهولين مما يدل على الاحترافية العالية لمنفذي هذه الاختراقات.

تحديث البرامج

كشف عضو مجلس الشورى في لجنة النقل وتقنية المعلومات الدكتور عوض الأسمري أن هناك عدة مواقع حكومية تعمل على تحديث برامجها لحمايتها من الاختراقات الخارجية والهجمات الشرسة، موضحا أن موقع وزارة الداخلية يعتبر من المواقع التي لا بد على كافة القطاعات الحكومية من الاقتداء به، مرجعا ذلك لما يتميز به الموقع من حماية وبرامج وكذلك لما لديها من أجهزة رصد بشكل مستمر لأي برامج خبيثة أو فيروسات، موضحا أن المواقع التي لا يتم تحديثها تعتبر غير هامة لدى "الهاكرز"، مبينا أن على جميع المواقع الحكومية والشركات الهامة تطوير مواقعها ودعهما بآخر البرامج الحديثة التي تواكب التطور السريع في مجال التقنية.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=258996&CategoryID=5
17 وفاة يوميا بسبب الحوادث في المملكة

أبها: سعيد آل ميلس       

 تناقلت 8 صحف أجنبية خبر حادث قرية "الدحلة" المجاورة لوادي عياء الأثري على طريق وادي بن هشبل - سهول بللحمر وبللسمر، الذي وقع مساء السبت الماضي، وراح ضحيته 16 شخصا، بينهم 6 أطفال نقلا عن وكالة "الأسوشيتد برس".

وأكدت صحيفة الواشنطن بوست في خبرها المنشور الأحد الماضي، أنه استنادا على بيانات وزارة الصحة السعودية، أن السبب الرئيس في وفيات الشباب بالسعودية هي حوادث المرور، مشيرة في الخبر نفسه إلى وفاة 17 شخصا يوميا.

من جهته، كشف المدير العام للطرق بمنطقة عسير المهندس عبدالله شويل في تصريح لـ"الوطن"، أن وكيل وزارة النقل المهندس هذلول الهذلول انتقل إلى موقع الحادث لمعرفة مسبباته، وهل هناك قصور من الوزارة، وتم الوصول إلى نتيجة أن الطريق الذي وقع به الحادث هو طريق فرعي يؤدي إلى قرية الدحلة بمركز الحيمة، وكانت جودة الأسفلت جيدة، وأكتاف الطريق مسفلتة، وحسب تخطيط إدارة المرور وحديثهم لوكيل الوزارة أن إحدى السيارات انحرفت عن مسارها إلى المسار الآخر دون معرفة السبب الحقيقي لأن أطراف الحادث توفوا جميعا.

وحول زيارة الهذلول، وهل كانت بتوجيه وزاري قال: "إنه كان في زيارة للمنطقة وعندما علم عن الحادث طلب بالشخوص على الموقع لمعرفة مسؤولية الوزارة حوله، واطلع على كامل التفاصيل حينها".

ووفقا للإحصائيات الأخيرة من إدارة المرور بمنطقة عسير حول حوادث الطرق، بلغ عدد الحوادث خلال العام الماضي 32176 حادثا مروريا، نجم عنها 900 حالة وفاة، و2420 إصابة، بينما باشر الهلال الأحمر 6580 حادثا مروريا متنوعا.

ولخص التقرير عددا من الأسباب التي رفعت نسب الوفيات بسبب الحوادث من أبرزها رداءة جودة الأسفلت، وانعدام الصيانة الدورية، وكثرة المنعطفات في مشاريع الطرق السابقة والحالية، إضافة إلى قلة مراكز الإسعاف والدفاع المدني مما يؤخر عمليات إسعاف المصابين، ونقلهم إلى المستشفيات مما يضاعف سوء حالاتهم الصحية لاحقا.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=258983&CategoryID=5
76 % من مواقع تصدير الإرهاب تبث من أميركا

حائل: فريح الرمالي       

 أكد أمين عام الكراسي البحثية والوقف العلمي ،نائب رئيس لجنة الأمن الفكري في جامعة حائل، الدكتور عثمان بن صالح العامر، أن 76% من مواقع تصدير الإرهاب تُبث من داخل الولايات المتحدة الأميركية، كما ينشر تنظيم داعش الإرهابي أكثر من 250 ألف تغريدة على شبكة التواصل الاجتماعي "تويتر" يوميا، كذلك فإن تنظيمات إرهابية أخرى ومن ضمنها داعش تبث أفكارًا متطرفة وعدوانية ضد المسلمين والإسلام تحت مسميات أخرى عبر 146 ألف منصة إلكترونية متنوعة.

جاء ذلك خلال محاضرة أقامتها إدارة الأمن الفكري في جامعة حائل أمس في قاعة كلية الهندسة، ونوه العامر بأن المملكة تشهد آفة الإرهاب الذي تغذيه التنظيمات الإرهابية من قِبل دول معادية.

واستعرض العامر للطلاب نماذج لخطر الإرهاب على العالم بإحصائيات دقيقة، مشيرا إلى أن هناك دولا تدعم الإرهاب في وطننا الإسلامي بأموال طائلة وبتنظيم عالٍ لاستهداف الشباب والوقوع في شباكهم.

وأوصى طلاب كلية الهندسة بالتصرف بشكلٍ مناسب بعد معرفة الخطوط العريضة للضلالات والشبهات التي يسعى من خلالها ذوو الفكر الضال إلى نشرها لأبنائنا، والتي تضر وحدتنا الوطنية.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=258955&CategoryID=5
أكاديمي: 250 ألف تغريدة يبثها تنظيم داعش لشبابنا

حائل - خالد العميم

    كشف د.عثمان العامر أمين عام الكراسي البحثية والوقف العلمي ونائب رئيس لجنة الأمن الفكري في جامعة حائل، أن 76 في المئة من مواقع تصدير الإرهاب تُبث من داخل الولايات المتحدة الأمريكية، كما ينشر تنظيم "داعش" الإرهابي أكثر من250 ألف تغريده على شبكة التواصل الاجتماعي "تويتر"، كما تسوق تنظيمات إرهابية أخرى ومن ضمنها داعش أفكارًا متطرفة وعدوانية ضد المسلمين والإسلام تحت مسميات أخرى عبر 146ألف منصة إلكترونية.

جاء ذلك خلال ندوة حول توعية طلاب الجامعة فكرياً بما يدور حولهم، قدمها د. العامر ضمن أنشطة إدارة الأمن الفكري بالجامعة.

وأكد د. العامر، أن المملكة تشهد إقليمياً ودولياً آفة الإرهاب الذي تغذيه التنظيمات الإرهابية من قِبل دول معادية لنا.

واستعرض لطلاب كلية الهندسة نماذج لخطر الإرهاب على العالم بإحصائيات دقيقة، مشيرةً إلى أن هناك دولاً تدعم الإرهاب في وطننا الإسلامي بأموال طائلة وبتنظيم عالٍ؛ لاستهداف الشباب والوقوع في شبكتهم.

وأوصى خلال الندوة بالتصرف بشكلٍ مناسب بعد معرفة الخطوط العريضة للضلالات والشبهات التي يسعى من خلالها ذوي الفكر الضال من نشرها لأبنائنا، والتي تضر وحدتنا الوطنية.

وأكد أن كل شيء في حياتنا مرهون بتحقيق الأمن وأهمية المحافظة على الوطن، والحرص على ألا يكون الفرد فيه سببًا من أسباب التخريب وهو لا يعلم.
http://www.alriyadh.com/1144513
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قضية التجسس لإيران تكشف علاقة متهمين بتفجيرات 96 في الخبر

تركي الصهيل - الرياض 
أعادت قضية المتهمين بالتجسس لمصلحة استخبارات طهران، التي تنظرها المحكمة الجزائية المتخصصة بقضايا الإرهاب وأمن الدولة في الرياض، تفجيرات الخبر التي وقعت في 1996م إلى الواجهة.

وذلك من خلال التهم التي ساقها الادعاء العام بحق المتهم رقم 31 في القضية، التي تشير إلى تستره على 4 مطلوبين أمنيا تورطوا بتلك التفجيرات، 3 منهم لا يزالون فارين ومتوارين عن الأنظار في إيران.

وتشير التهم الموجهة للمدعى عليه الواحد والثلاثين إلى مقابلته أحمد إبراهيم المغسل (ألقي القبض عليه في بيروت 2015 وسلم إلى السعودية)، والهاربين إبراهيم صالح اليعقوب، وعبدالكريم حسين الناصر، وأبوجعفر محمد الحسين (المعروف بمحمد الصايغ)، وذلك خلال فترة وجوده في إيران ما بين عامي 1415 و1431.

ويواجه المدعى عليه تهمة عدم الإبلاغ عن المتورطين بحادثة تفجير أبراج الخبر، التي أعلن حزب الله الحجاز مسؤوليته عنها.

وطبقا للتهم التي يواجهها المتهم ما قبل الأخير في قضية التجسس لمصلحة إيران، فإنه لعب دور همزة الوصل بين المتورطين بتفجيرات الخبر في إيران، وعائلة موقوف سابق على خلفية التفجيرات، وأسرة أحد المطلوبين في السعودية، بتنفيذ دور تنسيقي لإيصال 100 ألف ريال لزوجة المطلوب جعفر الشويخات.

ولم يقدم المدعى عليه الـ31 في القضية جوابه على التهم الموجهة له في المحكمة أمس، كحال غالبية من سبقوه، مما دفع القاضي لمنحه فرصة أخيرة للرد على ما يواجهه من تهم.

وأسدلت المحكمة الجزائية المتخصصة أمس الستار على جلسات الدفاع عن المتهمين بالتجسس لمصلحة إيران عبر مثول المتهم رقم 32 أمامها، والذي حال تغيب شقيقه عن تقديم دفاعه، حيث تحجج بأن دفاعه سلمه لشقيقه لكتابته في إطار قانوني، إلا أنه لم يحضر الجلسة.
http://makkahnewspaper.com/article/139270
متهمون بـ «التجسس» تلقوا رشاوى للإخلال بواجبات وظائفهم كتب ممنوعة وأسلحة متطورة وذاكرات قلمية مع المتهمين 
المدعي العام يطالب بـ(التعزير) للمتهمين بالتجسس معظم المتهمين سافروا لطهران ولبنان لمقابلة عناصر من المخابرات  
منع وسائل الإعلام من الحضور كان أبرز المطالب في كافة الجلسات
المحكمة وزّعت المتهمين على 16 جلسة بواقع (2) كل يوم وذلك للتسهيل عليهم 

2 من المتهمين قدما اجوبتهما، و 2 لم يحضرا للجلسات، و 28 حضروا بدون جواب 

أكثر طلباتهم منع وسائل الإعلام من الحضور و عدم تفتيش المحامين أثناء الدخول للمحكمة

لم يحضر للجلسات الـ16 إلا محامٍ واحد فقط بالرغم أن كل متهم قام بتوكيل من محامٍ إلى 3 محامين 

القاضي حدد لكل متهم جلسة أخرى للجواب، تبدأ من شهر رجب وتستمر إلى آخر شعبان 

المحكمة تمكّن المتهمين من الجلوس مع موكليهم بعد الجلسات في المحكمة لتقديم الأجوبة 

كان من أبرز أفراد الخلية دكتور في إحدى الجامعات السعودية وطبيب إستشاري ومسؤول مالي وعسكري يعمل في أحد القطاعات العاملة في الحج ومحلل اقتصادي وعامل مطعم بخاري، وفيزيائي، وطالب ماجستير في إحدى الجامعات بالعاصمة

علي العيسى - الرياض

طالب المدعي العام بإدانتهم بما أسند إليهم شرعًا. والحكم بالقتل على كل من المتهمين الأول والثاني والثالث والرابع والخامس والسادس والسابع والثامن والتاسع والعاشر والحادي عشر والثاني عشر والثالث عشر والرابع عشر والخامس عشر والسادس عشر والسابع عشر والثامن عشر والتاسع عشر والعشرين والحادي والعشرين والثاني والعشرين والثالث والعشرين والثامن والعشرين والتاسع والعشرين. 

وكذلك الحكم على كل من المتهمين الرابع والعشرين والخامس والعشرين والسادس والعشرين والسابع والعشرين والثلاثين والحادي والثلاثين والثاني والثلاثين بعقوبة تعزيرية شديدة زاجرة لهم رادعة لغيرهم. 

فيما طلب المدعي العام بالحكم على كل من المتهمين الأول والثاني والثالث والرابع والخامس والسادس والسابع والثامن والتاسع والعاشر والحادي عشر والرابع عشر والخامس عشر والسادس عشر والعشرين والخامس والعشرين والتاسع والعشرين بالحد الأعلى من العقوبة (سجنًا وغرامة مالية) الواردة في نظام مكافحة غسل الأموال وأيضا الحكم على كل من المتهمين الأول والثاني والثالث والسادس والسابع والثامن والتاسع والعاشر والرابع عشر والخامس عشر والسادس عشر والتاسع عشر والعشرين والحادي والعشرين والثالث والعشرين والسادس والعشرين والتاسع والعشرين بالحد الأعلى من العقوبة (سجنًا وغرامة مالية) الواردة في نظام مكافحة جرائم المعلوماتية، مطالبا بالحكم على المتهمين الأول والعاشر والرابع عشر بالحد الأعلى من العقوبة (سجنًا وغرامة مالية) الواردة في نظام مكافحة جرائم المعلوماتية المنوه عنه، كما طالب بالحكم على المتهم الأول بالحد الأعلى من العقوبة ( سجنًا وغرامة مالية) الواردة في المادة السادسة من نظام مكافحة التزوير، والحكم على المتهمين الأول والحادي عشر والسابع والعشرين بالحد الأعلى من العقوبة (سجنًا وغرامة مالية) الواردة في نظام الأسلحة والذخائر،

والحكم على المتهمين السابع والتاسع والسادس عشر والحادي والعشرين والسابع والعشرين بالحد الأعلى من العقوبة (سجنًا وغرامة مالية) الواردة في نظام عقوبات نشر الوثائق والمعلومات السرية وإفشائها، و الحكم على المتهم الثاني عشر بالحد الأعلى من العقوبة (سجنًا وغرامة مالية) الواردة في نظام الأسلحة والذخائر، الحكم على المتهم الخامس والعشرين بالعقوبة الواردة في نظام أمن الحدود بحدها الأعلى.

كما وجّه المدعي العام تهمة ارتكاب معظمهم لجرائم الرشوة بأخذ أموال مقابل الإخلال بواجبات وظائفهم وحيازة بعضهم لأسلحة بقصد الإخلال بالأمن الداخلي المجَرّم والمعاقَبْ عليه بموجب نظام الاسلحة والذخائر وارتكاب بعضهم لجريمة تزوير وعقدهم العديد من الاجتماعات بأماكن مختلفة مع عناصر المخابرات الإيرانية.

كما قاموا بتسليم تقارير دورية تمسّ أمن المملكة وسلامة أراضيها وقواتها المسلحة وإفشاء بعضهم لتعاميم وبرقيات سرية تمسّ أمن المملكة العربية السعودية ووحدة وسلامة أراضيها ودخول بعضهم بطريقة غير مشروعة إلى أنظمة معلوماتية عن طريق جهاز الحاسب الآلي لغرض الحصول على بيانات سرية تمسّ أمن المملكة الداخلي والخارجي واقتصادها الوطني وتأييد بعضهم المظاهرات وأعمال الشغب التي وقعت بالقطيف ومقابلة بعضهم للمرشد الاعلى بجمهورية ايران خامئني بالتنسيق مع عناصر المخابرات الايرانية وحيازتهم في أجهزة حاسبهم الآلية ما من شأنه المساس بالنظام العام وحيازتهم لكتب ومنشورات محظورة تمس بأمن المملكة.

طالب المدعي العام بالحكم بمصادرة المبلغ المضبوط بحوزة المتهم الأول وقدره (18.900) يورو، و كذلك الحكم بمصادرة أجهزة الحاسب الآلي وملحقاتها ووحدات التخزين الخارجية والذاكرات القلمية والاسطوانات الليزرية والشرائح المضغوطة وأجهزة الجوال الموصوفة في الدعوى والمستخدمة في الجريمة وكذلك جهاز الهاتف النقال المضبوط لدى كل من المتهمين الثامن والثالث والعشرين والسادس والعشرين والسابع والعشرين والتاسع والعشرين، والحكم بمصادرة سلاح المسدس الربع المضبوط بحوزة المتهم الأول وسلاح من نوع (شميزر) و( 41) إحدى وأربعين طلقة سلاح رشاش و( 274) مائتين وأربع وسبعين طلقة سلاح شوزن و(51) إحدى وخمسين طلقة سلاح مسدس ( ربع ) المضبوطة بحوزة المتهم الحادي عشر والحكم بمصادرة مسدس ربع إيطالي وتسع طلقات له المضبوطة بحوزة المتهم السابع والعشرين، والحكم بمصادرة الكتب غير المفسوحة والكتب الممنوعة المضبوطة بحوزة المتهمين الأول والسادس والسابع. والحكم بمنع كل من المتهمين الخامس والعشرين والسادس والعشرين والسابع والعشرين والثلاثين والحادي والثلاثين والثاني والثلاثين من السفر استنادًا لنظام وثائق السفر. 

المحكمة وزّعت المتهمين على 16 جلسة بواقع (2) كل يوم وذلك للتسهيل عليهم 

2 من المتهمين قدما اجوبتهما، و 2 لم يحضرا للجلسات، و 28 حضروا بدون جواب 

أكثر طلباتهم منع وسائل الإعلام من الحضور و عدم تفتيش المحامين أثناء الدخول للمحكمة

لم يحضر للجلسات الـ16 إلا محامٍ واحد فقط بالرغم أن كل متهم قام بتوكيل من محامٍ إلى 3 محامين 

القاضي حدد لكل متهم جلسة أخرى للجواب، تبدأ من شهر رجب وتستمر إلى آخر شعبان 

المحكمة تمكّن المتهمين من الجلوس مع موكليهم بعد الجلسات في المحكمة لتقديم الأجوبة 

كان من أبرز أفراد الخلية دكتور في إحدى الجامعات السعودية وطبيب إستشاري ومسؤول مالي وعسكري يعمل في أحد القطاعات العاملة في الحج ومحلل اقتصادي وعامل مطعم بخاري، وفيزيائي، وطالب ماجستير في إحدى الجامعات بالعاصمة

مشاهدات من جميع الجلسات 

وجّه المدعي العام عددًا من التّهم إلى 32 مواطنًا وأفغانيًا وإيرانيًا بتكوين خلية تجسس بالتعاون والارتباط والتخابر مع عناصر من المخابرات الإيرانية بتقديم معلومات في غاية السّرية والخطورة في المجال العسكري تمسّ الأمن الوطني للمملكة ووحدة وسلامة أراضيها وقواتها المسلحة وإفشاء سرّ من أسرار الدفاع والسعي لارتكاب أعمال تخريبية ضد المصالح والمنشآت الاقتصادية والحيوية في البلاد والإخلال بالأمن والطمأنينة العامة.

كما اتّهموا بمحاولة تفكيك وحدة المجتمع وإشاعة الفوضى وإثارة الفتنة الطائفية والمذهبية والقيام بأعمال عدائية ضد المملكة العربية السعودية والخيانة العظمى لبلادهم ومليكهم وأمانتهم بالارتباط والتخابر مع عناصر من المخابرات الإيرانية للقيام بأعمال عدائية ضد المملكة وتقديمهم لهم معلومات في غاية السّرية والخطورة تمسّ أمن المملكة واستقرارها وسلامة أراضيها وقواتها المسلحة.

كما عملوا على تجنيد أشخاص يعملون في أجهزة الدولة لغرض التجسس والتخابر لصالح خدمة المخابرات الإيرانية وتحقيق أهدافها وسفر معظمهم إلى ايران ولبنان ومقابلتهم هناك عناصر من المخابرات الإيرانية.

كما تلقوا عدة دورات لغرض إجادة عملهم التجسسي والتخاذلي لصالح المخابرات الإيرانية دون انكشاف وافتضاح أمرهم من قبل الجهات الأمنية وإعدادهم وإرسالهم عدة تقارير مشفرة باستخدام برنامج تشفير إلى المخابرات الإيرانية عبر ابردتهم الالكترونية وتمويلهم للإرهاب والإعمال الارهابية والاشتراك فيه عن طريق الاتفاق والتحريض عبر عصابة منظمة.

استكملت المحكمة الجزائية المتخصصة بالرياض أمس آخر جلسات الفرصة الأولى للاستماع إلى الدفوع عن التّهم المقدمة من المدعي العام ضد 32 متهمًا بالتجسس لصالح إيران حيث كان في الجلسة السادسة عشرة والأخيرة المتهمان 31 و 32.

حضر المتهم 31 دون أي جواب للتّهم مكتفيًا بتقديم طلباته التي كان أبرزها منع حضور وسائل الإعلام للجلسات وأبلغه القاضي أن وسائل الإعلام تتبع وزارة الثقافة والإعلام وهي المسؤولة عنها في حالة مخالفتها. 

وأجّلت الجلسة إلى شهر شعبان لتقديم الجواب وبيّن ناظر القضية أنّه في حالة لم يحضر الجواب فذلك يعني سقوط حقه في دفع التّهم الموجهة إليه. فيما كان المتهم 32 هو الآخر حاضرا بدون جواب للتّهم ليحدد القاضي جلسته الأخيرة في شهر شعبان.

وشهدت الجلسات التي أستمرت لأكثر من 3 أسابيع عدم تقديم الجواب لـ 28 متهمًا حيث تنوّعت حججهم ما بين عدم وجود أقلام أو عدم حضور المحامي للسجن وهو الأمر الذي فوّت عليهم الفرصة الأولى لدفع التّهم ولم يتبق أمامهم إلاّ فرصة أخيرة وهي ما تمّ تحديده لهم في جلسات متفرقة في شهري رجب وشعبان على أن تكون هي آخر فرصة لمن أراد أن يقدم ما لديه من إجابات على التّهم الموجهة له.
http://www.al-madina.com/node/670188
بعد الانتهاء من آخر جلسات الاستماع

(الجزائية) تمنح خلية التجسس الإيرانية الفرصة الأخيرة للرد على التهم

الرياض- مفضي الخمساني

    انتهت صباح أمس آخر جلسات الاستماع إلى ردود 32 عنصرا من خلية التجسس لصالح الاستخبارات الإيرانية عن التهم المقدمة من المدعي العام ضدهم والتي خصصت لها المحكمة الجزائية المتخصصة بالرياض إلى الاستماع كل يوم إلى اثنين من المتهمين خلال الأسابيع الثلاثة الماضية، فيما لم يقدم سوى اثنين من المدانين في خلية ال 32 التجسسية إجاباتهم.

ومنحت المحكمة، فرصة أخيرة لكل المتهمين الذين لم يقدموا إجاباتهم في الجلسات السابقة إلى شهر شعبان المقبل، وبذلك يسقط حقهم القانوني في الرد على ما نسب اليهم من تهم، اذا لم يبادروا في تقديم ما ينفي تورطهم في قضية التجسس التي اتهموا فيها.

وشهدت الجلسة القضائية وهي الجلسة السادسة عشرة والأخيرة حضور المدعى عليهما ال31 و32 حيث حضر المتهم 31 دون تقديم أي جواب للتهم مكتفيا بتقديم طلباته التي كان أبرزها منع حضور وسائل الإعلام للجلسات وابلغه القاضي أن وسائل الإعلام تتبع وزارة الثقافة والإعلام وهي المسؤولة عنها في حالة مخالفتها لقوانين النشر، وأجلت الجلسة إلى شهر شعبان لتقديم الجواب وبين ناظر القضية أنه في حالة لم يحضر الجواب فذلك يعني سقوط حقه في دفع التهم الموجهة إليه، فيما كان المتهم 32 هو الآخر حاضرا بدون جواب للتهم ليحدد القاضي جلسته الأخيرة إلى وقت آخر.

وتواجه خلية التجسس ال 32 المتهمة في التخابر لصالح إيران تهمة الخيانة العظمى والارتباط والتخابر مع عناصر من المخابرات الإيرانية للقيام بأعمال عدائية ضد المملكة، وتقديمهم معلومات في غاية السرية والخطورة تمس أمن المملكة واستقرارها وسلامة أراضيها وقواتها المسلحة لإيران، ولقاء بعضهم المرشد الإيراني "علي خامنئي"، إضافة للسعي لارتكاب أعمال تخريبية ضد المصالح والمنشآت الاقتصادية والحيوية في البلاد والإخلال بالأمن والطمأنينة العامة وتفكيك وحدة المجتمع وإشاعة الفوضى وإثارة الفتنة الطائفية والمذهبية.
www.alriyadh.com/1144626
جددوا مطالبهم بمنع حضور وسائل الإعلام

(خلية التخابر الإيرانية) .. الأعذار مستمرة

خلف الخميسي - الرياض

لم يتغير سيناريو متهمي خلية التجسس لصالح إيران، والمكونة من 32 عنصرا، بينهم 30 سعوديا، إضافة إلى إيراني وأفغاني، بعضهم يشغلون مناصب عليا، وأكاديميون وموظفون بالقطاعات الحكومية والعسكرية والخاصة، على مدى الجلسات الماضية التي حضروها جميعهم وتم خلال الجلسات الاستماع إلى الدفوع عن التهم المقدمة ضدهم من قبل ممثل هيئة التحقيق والاعداء العام.

وقد كون هؤلاء خلية تجسس بالتعاون والارتباط والتخابر مع عناصر من المخابرات الإيرانية، بتقديم معلومات في غاية السرية والخطورة في المجال العسكري تمس الأمن الوطني للمملكة، ووحدة وسلامة أراضيها وقواتها المسلحة، وإفشاء سر من أسرار الدفاع، وتسليمهم تقارير دورية تمس الأمن الداخلي، وارتكاب جرائم الرشوة بأخذ أموال مقابل الاخلال بواجبات وظيفتهم، وحيازتهم الأسلحة للاخلال بالأمن الداخلي، وارتكاب جرائم التزوير.

وخلال الجلسة السادسة عشرة، التي عقدتها المحكمة الجزائية المتخصصة بالرياض أمس، واختتمت عبرها آخر جلسات الاستماع لاقوال ودفوعات المتهمين وإجاباتهم ضد ما نسب إليهم، وإعطاء الفرصة لمحاميهم بالدفاع عنهم طيلة الجلسات الماضية، بحضور المتهمــــين الـ «31» والـ «32» إلا أنهم حضروا دون أجوبتهم، التي من المفترض أن يقدموها لناظر القضية حين حضورهم الجلسات.

وتكررت مطالبات المتهمين، ولم تخرج عن السياق الدارج مسبقا، كذلك لم يختلف موضوع حضورهم جلسات المحاكمة دون إجابات عن التهم الموجهة ضدهم، فحين استكملت المحكمة الجزائية المتخصصة جلستها البارحة، حضر المتهم الـ «31» دون أي جواب عن التهم التي وجهت له ولغيره في وقت سابق حول خلية التجسس الإيرانية.

واكتفى المتهم الـ «31» بتقديم عدة طلبات لناظر القضية، كان أبرزها منع حضور وسائل الإعلام الجلسات، حيث أبلغه القاضي أن وسائل الإعلام تتبع لوزارة الثقافة والإعلام، وأنها الجهة المسؤولة عنها في حالة مخالفتها، ليؤجل بعد ذلك القاضي جلسة الاستماع لدفوعات المتهم إلى شهر شعبان لتقديم أجوبته حينذاك.

وأكد ناظر القضية على المتهم الـ «31» أنه في حالة لم يحضر جوابا معه في الموعد الجديد الذي حدده، فذلك يعني سقوط حقه في دفع التهم الموجهة إليه من قبل المدعي العام، وكما هي حال المتهم الأول، فإن المتهم الـ «32» هو الآخر حضر جلسات المحاكمة دون تقديم جواب للتهم الموجهة ضده، ليقوم اثر ذلك القاضي بتحديد جلسته الأخيرة في شهر شعبان المقبل.

وأبرز التهم الموجهة لعناصر خلية التجسس المكونة من 32 عنصرا، هي: حيازتهم في حواسبهم الآلية كتبا ومنشورات محظورة، كما اتهموا بسعيهم لارتكاب أعمال تخريبية ضد المصالح والمنشآت الاقتصادية والحيوية في المملكة، والاخلال بالأمن والطمأنينة العامة، وتفكيك وحدة المجتمع باشاعة الفوضى واثارة الفتنة الطائفية والمذهبية، والقيام بأعمال عدائية ضد المملكة.
http://www.alyaum.com/article/4129888
«حزب الله الحجاز» الإرهابي تورط في تفجيرات الخبر
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عضو (خلية التجسس) اجتمع مع مخططي الهجوم على (الأبراج)
عضو «خلية التجسس» اجتمع مع مخططي الهجوم على «الأبراج» منصور الشهري (الرياض)  

كشفت جلسات محاكمة خلية التجسس الإيرانية تورط ما يسمى «حزب الله الحجاز»، المصنف كتنظيم إرهابي، وقوف المنتمين له خلف تفجيرات أبراج الخبر في العام 1417، إضافة لتورط النظام الإيراني في إيواء أربعة من أخطر المطلوبين أمنيا لدى الجهات الأمنية السعودية لوقوفهم خلف ذلك العمل الإرهابي. ويواجه المدعى عليه الـ31 تهمة التستر على أربعة من المطلوبين أمنيا من المتورطين في تفجيرات الخبر، مع علمه بأنهم مطلوبون، ومع ذلك التقاهم في إيران خلال فترة وجوده هناك من العام 1415 إلى العام 1431، ولم يبلغ عنهم أو يفصح أية معلومة عما يسمى بتنظيم «حزب الله الحجاز» على الرغم من انتماء الأشخاص المطلوبين لهذا التنظيم المحظور. ويواجه المدعى عليه الـ31 تهمة مخالفة الأمر السامي رقم أ/1 وتاريخ 6/1/1425 والاستيلاء على أموال الناس بغير صفة شرعية دون إذن من ولي الأمر (مبلغ مالي 60 ألف ريال) وقيامه بالتنسيق لإيصال 100 ألف ريال عن طريق أحد الأشخاص لدعم أسرة أحد المتهمين في تفجير أبراج الخبر. ويواجه أيضا تهمة تزويد الأجهزة الإيرانية المعادية بمعلومات عنه وعن أسرته وأقاربه ومن يعمل منهم في الأجهزة الحكومية واستغلال ذلك في تجنيدهم للإضرار بالأمن الوطني. أما المدعى عليه الأخير الـ32 فيواجه اتهامات التستر على محاولة المتهم الأول الذي يعد أحد أخطر المتهمين في القضية وتجنيده للتخابر لصالح الاستخبارات الإيرانية ومحاولة الحصول منه على معلومات عن عمله، وعدم إبلاغ الجهات الأمنية عنه على رغم علمه بخطورة ما يسعى إليه.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160407/Con20160407833122.htm
محكمة «الخلية» للمتأخرين عن دفوعاتهم:

الجلسة القادمة آخر مهلة لإجاباتكم

أنهت المحكمة الجزائية المتخصصة أمس عقد 16 جلسة قضائية استمعت خلالها إلى دفوعات أعضاء خلية التجسس الإيرانية المكونة من 32 متهما. ومثل أغلبهم أمام المحكمة، فيما رفض اثنان المثول ويتوقع استدعاؤهما خلال الفترة القادمة.

شقيقي الغائب

وشهدت جلسة الأمس التي انعقدت لتسلم دفوعات المدعى عليهما الـ31 و32 فشلهما في تقديم أي جواب، وعلل الأول بعدم تمكنه من لقاء محاميه فيما تعذر الآخر بأنه سبق أن أعد جوابه وسلمه لشقيقه خلال الفترة الماضية لعرضه على المحامي لإعداده بشكل قانوني غير أن تغيبه عن حضور الجلسة دفعه إلى طلب تأجيل تقديم الجواب إلى الجلسة القادمة.

مهلة أخيرة

القاضي أوضح للمدعى عليهما أن الجلسة القادمة ستكون المهلة الأخير لتقديم الدفوع. مشددا على أنه في حال عدم تقديمها سيشرع في النظر في أدلة المدعي العام وفق ما نصت عليها الأنظمة.

يذكر أن أعضاء الخلية المكونة من 32 متهما جميعهم سعوديون باستثناء اثنين (أفغاني وإيراني)، ومن بين المقبوض عليهم من يشغلون مواقع وظيفية مرموقة، وبعضهم يعمل في المجال الاقتصادي والمالي، والآخر في المجال الأكاديمي.

وكان المدعي العام طالب في بداية تلاوته للتهم بالقتل بحق 28 من عناصر خلية التجسس المرتبطة بالمخابرات الإيرانية جميعهم سعوديين عدا عنصر يحمل الجنسية الأفغانية، فيما اختلفت مطالباته في المتهمين الأربعة المتبقين (ثلاثة سعوديين وإيراني) بعقوبات تعزيرية شديدة زاجرة لهم رادعة لغيرهم. وجاءت عملية ضبط المتهمين بتعاون وثيق بين رئاسة الاستخبارات العامة ووزارة الداخلية طبقا لبيان الوزارة في 7/5/1434 وإعلانها القبض على عناصر الخلية في في عمليات أمنية منسقة ومتزامنة تمت في أربع مناطق من المملكة، مكة المكرمة، المدينة المنورة، الرياض والمنطقة الشرقية وكشف البيان في حينه أن العناصر المقبوض عليها تواصلت مع أجهزة الاستخبارات الإيرانية وجمعت معلومات عن مواقع ومنشآت حيوية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160407/Con20160407833123.htm
شُيع لمقبرة الدوادمي وبقي مقعده شاغرا في حفل القويعية

الحمادي بين الكرسي والقبر.. وفاء للوطن رغم أنف الغدر 
خالد العصيمي (الدوادمي) ، عبدالمحسن الحارثي (الرياض)  

رغم تشييع الجموع الغفيرة من أبناء الدوادمي أمس (الأربعاء) جثمان شهيد الواجب العقيد كتاب بن ماجد الحمادي إلى مقبرة المحافظة، وسط حضور الكثير من كبار المسؤولين من المدنيين والعسكريين، إلا أن مقعده بقي شاغرا حاملا اسمه وصفته في حفل كان من المقرر أن يشهده مشاركا أهالي القويعية بتوزيع جائزة الشيخ محمد بن سليمان بن جبرين للتفوق العلمي.

وعكس توافد الكثيرين على التشييع وتدفق العشرات على حفل التعليم التأكيد على أن ملحمة الشهيد (45 عاما) في حب الوطن لن تطالها أيادي الغدر والخيانة ليبقى الحمادي في قلب كل من أحبه بعدما قدم حياته فداء لإخلاصه لوطنه وحرصه على أمن وسلامة الأهالي.

وفي الدوادمي كانت مسيرة الحب بارزة تقدمها أقارب وزملاء الشهيد، ووكيل محافظة الدوادمي عبدالله الفايز ومحافظ عفيف رشيد الجبرين ووكيل محافظة القويعية إبراهيم المنقور، لتتم الصلاة على الجثمان في جامع الراجحي قبل أن يتم دفنه في مقبرة المحافظة.

وازدحمت الشوارع المؤدية إلى الجامع والمقبرة منذ وقت مبكر بالعشرات من السيارات التي اصطفت للحاق بمراسم التشييع لترد على أيادي الغدر التي وإن طالت الشهيد فإنها لن تنال من وطن يقف صفا واحدا يمجد من أفنى عمره فداء للوطن ولعزته وشموخه وسلامة أهله وأبنائه.

وانعكست أصالة الشهيد الحمادي بعدما عاش يتيما في مسقط رأسه بمركز عرجاء (25 كيلومترا) غربي الدوادمي، على أدائه تاركا سمعة عطرة بعدما حفر بأخلاقه وصفاته مسيرة حياة رجل الأمن الحريص على سلامة الوطن، والمؤهل لحمل لواء الحماية بعدما تلقى تعليمه العام في الدوادمي وانتقل للمنطقة الغربية ثم التحق في المجال العسكري متنقلا بين العديد من المدن قبل أن يستقر به الحال في القويعية وبرفقته أسرته ثلاثة من الأبناء هم ماجد وعبدالعزيز ونايف، وخمس بنات.

وحملت سيرة الحمادي العديد من الخصال الحميدة، فإلى جانب مواظبته على الصلاة جماعة كان داعما للمناشط الدعوية مشهودا له بحب الخير والمشاركة في حل النزاعات بين الناس وفي مختلف المناسبات والمناشط، وآخرها دعوته التي تلقاها قبل أسبوع من استشهاده لمشاركة أهله في القويعية احتفالهم بتفوق أبنائهم وحصولهم على جائزة التفوق العلمي، في حفل حضره محافظ القويعية محمد بن عبدالله الربيعة ومدير جامعة شقراء الدكتور عدنان الشيحة.

فلم يبخل عليه أهالي القويعية بتقديم رسالة وفاء معبرة ببقاء مقعده شاغرا في مقدمة كبار ضيوف الحفل.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160407/Con20160407833125.htm
المحرج: استشهاد الحمادي يعزز إصرارنا

أكد مدير الأمن العام الفريق عثمان المحرج، أن الشهيد العقيد كتاب الحمادي اغتالته يد آثمة وغادرة لا تخاف الله. لافتا إلى أن مثل هذه الحادثة لا تزيد رجال الأمن إلا صلابة وإصرارا للدفاع عن الوطن. وقال «لن يثنينا هذا الحادث عن تقديم أرواحنا ودمائنا وأبنائنا وأموالنا فداء للوطن وقيادته». وطالب المحرج وسائل الإعلام بعدم التسرع في نشر الحوادث والمعلومات، مما يكون لها أثر على العمل الأمني. مطالبا بأخذ المعلومات من مصادرها الرسمية. وبين أن التمرين التعبوي (صولة الحق 8) رسالة واضحة وصريحة من رجال الأمن لكل من تسول له نفسه العبث بأمن ومقدسات ومقدرات المملكة. وشدد على أن جميع رجال الأمن جاهزون لصد أي محاولات يائسة للعبث بأمن السعودية. مفاخرا بما وصلت له قوات الطوارئ الخاصة من قدرات عالية، وما يتمتع به الشعب السعودي من لحمة وطنية. لافتا إلى أن كل الفرضيات الأمنية لقوات الطوارئ الخاصة منقولة من واقع عايشه رجال قوات الطوارئ الخاصة في المواجهات الأمنية في مكافحة الإرهاب.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160407/Con20160407833121.htm
الجيل الثالث من التنظيمات الإرهابية

عبد الرحمن الراشد

الأخبار السعيدة أننا لم نعد نسمع شكاوى الأهالي من سفر لأبنائهم للقتال في سوريا٬ وانقطعت الأخبار على مواقع التواصل الاجتماعي التي كانت تعزي في قتلاهم هناك أيًضا!

يبدو أن عمليات التجنيد التي كانت منتشرة قد تقلصت كثيًرا بعد الملاحقات الأخيرة٬ ورحلات المقاتلين إلى بوابات الحرب إلى سوريا شبه توقفت.

فقد أثمر التعاون الإقليمي في التضييق على الدعاية السياسية٬ والدينية٬ وجمع الأموال المناصرة لـ«الدعوات الجهادية»٬ لكن هذا السكوت لا يعني أنه لم يعد هناك متعاطفون مع تنظيمي داعش وجبهة النصرة٬ بل تقلص نشاطهما. وتزامن تجفيف منابع الدعم الخارجي مع عمليات مطاردة وقصف تستهدف التنظيمين داخل سوريا٬ ضمن حرب كبيرة يذاع القليل عنها٬ حيث تتعاون كثير من الأجهزة الأمنية الإقليمية والدولية في تعقب هذه الجماعات وتحديد مواقعها وقياداتها٬ واستهدافها بالقصف اليومي. ولأننا لا ندري عدد أفراد هذه «الجماعات الجهادية» فإنه يصعب أن نصدق التقديرات المتداولة عن حجم خسائرها٬ حتى تقدير عدد العرب والأجانب بينهم غير معروف٬ حيث تأرجحت الأرقام بين السبعة آلاف والثلاثين ألف مقاتل غير سوري منخرطين في الحرب هناك. وأجزم أنه لن يمكن تدمير خلاياها تماًما٬ بدليل وجود بقايا من «جهاديين» لا يزالون يقاتلون في أفغانستان والعراق إلى اليوم. السر في الحرب والفوضى. وما دام استمرت الحرب في سوريا ستبقى هناك جيوب متطرفة تقاتل٬ ولا أستبعد أن تعود لاحًقا بقوة بسبب استراتيجية التحالف الخاطئة باستهداف فريق واحد.

في الوقت الحاضر٬ من الواضح أن «داعش» يعاني خسائر كبرى في صفوفه في سوريا. من ناحية يمكننا أن نعده تطوًرا إيجابًيا٬ لأنه يخلص القضية السورية من جماعة إرهابية تمثل مشكلة كبيرة اليوم٬ وستمثل مشكلة أعظم للمنطقة لاحًقا. ومن ناحية أخرى٬ نرى أنه سيزيد من حدة الاقتتال بين الفريقين الرئيسيين في سوريا٬ قوات الأسد مع حلفائه٬ ضد المعارضة السورية المسلحة. ففي الوقت الذي تقوم فيه قوات التحالف الدولي بعمليات تصفية ضد فريق واحد من الإرهابيين: «داعش» تحديًدا٬ فإنها لا تفعل شيئا على الإطلاق ضد الجماعات الإرهابية الأخرى٬ مثل «حزب الله» اللبناني و«عصائب الحق» العراقية٬ التيُتمارس عمليات تصفية طائفية مشابهة لما يفعله تنظيم داعش! وهو ما سبق أن عبر عنه وزير الخارجية الإماراتي الشيخ عبد الله بن زايد٬ الذي قال: إنهم يؤيدون ويدعمون عمليات القضاء على «داعش»٬ لكن ماذا عن المجاميع الإرهابية على الطرف الآخر٬ التي تقتل المدنيين على الهوية الطائفية؟

الأرجح أن سياسة اختصار الحرب في سوريا على مقاتلة «داعش»٬ قصيرة النظر٬ وستتسبب لاحقا في توسيع حالة من الاقتتال الإرهابي بين الطائفتين٬ أولاً٬ نتيجة استمرار العنف٬ بسبب فشل الحل السياسي٬ وثانًيا مع الاستمرار والإصرار على فرض فريق الأسد بالقوة على غالبية الشعب السوري.

ستقول قيادة التحالف الدولي إن مهمتها محددة في سوريا٬ فقط القضاء على «داعش»٬ وليس الانخراط في الحرب الأهلية. في الواقع٬ هذه سياسة عمياء لا تستطيع أن تقرأ الأزمة٬ التي لها ديناميكية بأبعاد مختلفة. وحتى لو قضى التحالف على كل مقاتلي التنظيم المتطرف فإنه سيعود إلى الحياة في حال استمرت الحرب٬ ولم يوجد مشروع سياسي مقبول يقصي بشار الأسد٬ المسؤول عن قتل نصف مليون إنسان وتشريد عشرة ملايين آخرين. حتًما سيظهر «داعش» جديد في سوريا وخارجها. الحالة سبق أن حدثت في العراق٬ عندما تولت العشائر السنية مع القوات الأميركية القضاء على تنظيم القاعدة٬ لكن٬ لاحًقا٬ نتيجة ممارسات حكومة بغداد التسلطية والعدائية ظهر تنظيم بديل اسمه داعش٬ وفي زمن قصير٬ تمدد شمالاً إلى سوريا٬ وشكل قوة أقوى من تنظيم القاعدة البائد. وهنا على التحالف أن يدرك خطورة حملته الحالية٬ لأنها ستعمق الأزمة٬ حتى وإن نجحت في تشتيت التنظيمات الإرهابية٬ لأنها تعيش وسط خزان بشري هائل من ملايين السوريين المشردين٬ الذي يمكنها أن تغرف منه وتجند الآلاف٬ خصوصا أن حملة التحالف العسكرية تركت الميليشيات الأجنبية٬ من لبنان والعراق وباكستان٬ الموالية للأسد٬ طليقة اليدينُتمارس حرًبا طائفية ضد السكان المحليين٬ من المؤكد أن يظهر جيل ثالث من الإرهابيين أكثر تصميًما وخطورة!

http://aawsat.com/print/610576
الذئاب المتوحشة تغتال الحمادي!

تركي الدخيل

«ما دمت ستفعل الخير فسيصلك أثره» هذه آخر كلمة أرسلها العقيد الشهيد كتاب ماجد الحمادي أرسلها في الثامنة و24 دقيقة لأصدقائه على «الواتس اب» وفي الثامنة والنصف تماما كان قد فارق الحياة إثر جريمة غادرة من تنظيم إرهابي متوحش!

طوال ثلاثة عقود، والبعض يحاول في كافة المنابر والوسائل شيطنة العمل الأمني، ومحاولة تهشيم قيمة رجل الأمن وصورته في المجتمع. حتى كان بعضهم يعتبر وظيفة المباحث التي هي وظيفة شريفة ضمن مؤسسة أمنية وطنية جبارة بـ«الوظيفة الخسيسة»، وهذا مرصود في تسجيلات وفيديوهات وتغريدات لتيارات التطرف والعنف.

الراحل خدم بلده بشهامة ونبل، وأراد لوطنه أن يكون آمنا مستقرا، خدم بشرف واستشهد بشرف. ولا ننسى أن الأجهزة الأمنية استهدفت مرارا. نتذكر محاولة اغتيال ولي العهد الأمير محمد بن نايف، والفريق عبدالعزيز الهويريني التي منيت ولله الحمد بالفشل.

بعد أقل من يوم على هجوم تنظيم داعش على مركز شرطة في الخرج، يأتي هذا الهجوم محاولين بذلك «إدارة التوحش»، لكن لحسن الحظ أن المجتمع في أكمل حالات وعيه ضد هذه التنظيمات الشرسة. حاول تنظيم القاعدة من قبل أن يقنع المجتمع بمشروعية استهدافه لمبنى مرور الوشم في 2004 لكنه عاد خائبا وهو حسير.

رحم الله الشهيد البطل، وجعل ما قدمه لوطنه في ميزان حسناته.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160407/Con20160407833202.htm
دوافع الهجمة الشرسة ضد المملكة

فهد بن مشاري بن عبدالعزيز

الهجمة الإعلامية الشرسة الجائرة التي تتعرض لها المملكة هي نوع من السعار والهستيريا والتوجس غير الحميد والسلوك الشائن المجافي للواقع والمنطق تماماً، مصدره أن المملكة تعاطت مع الأحداث والمتغيرات الإقليمية والدولية، بنوع من الحزم والقوة والمسئولية والدراية الكاملة والقراءة الدقيقة المتريثة.

إن من يغذون تلك الهجمة ويقفون وراءها؛ سواء بعض الجهات الغربية أو إيران وأبواقها في المنطقة، ربما نسوا أو تناسوا أن المملكة هي حامية حمى الحرمين الشريفين، وحاملة لواء الإسلام والمسلمين في مشارق الأرض ومغاربها، وبالتالي، فهي معنية في المقام الأول بالحفاظ على مصالح المسلمين، ووحدة كلمتهم وحماية مشاعرهم المقدسة، وقد قطعت المملكة على نفسها عهداً أمام العالم، أنها لن تتهاون في مكافحة الإرهاب، مهما كلفها ذلك، ومهما اختلف لونه أو شكله أو مكانه وزمانه، ولطالما اكتوت بنار الإرهاب على أكثر من صعيد، وأزهقت أرواح العديد من أبنائها من مدنيين وعناصر أمنية على مدى سنوات، ودفعت ثمن الإرهاب غالياً من منشآتها ومواردها.

هذه الأبواق المأجورة والهجمات المغرضة، ساءها ما تقوم به المملكة من خطوات لتصحيح الأوضاع، وبسط العدل، وإنصاف المظلومين، ومحاربة المفسدين في الأرض، باختلاف مسمياتهم وانتماءاتهم وجنسياتهم، فهؤلاء يريدون للمملكة أن تركن وتستكين لمجريات الواقع الذي يفرضه الطامعون، وتستسلم للظلم والاعتداء والاستفزاز الذي ظل يتكرر ويتمادى مع صبر المملكة وحكمتها.

هذه الهستيريا سببها أن المملكة عقدت العزم وانتهجت الحزم وتصدت لمسئولية تاريخية تحفظ بها أرض الحرمين الشريفين، ومصالح حلفائها وجيرانها، وتحمي حدودها من كل طامع ومعتد، وهذا واجب تمليه مكانتها الاستراتيجية والسياسية والاقتصادية والأمنية والروحية، وكذلك دورها الريادي والقيادي المؤثر في تجنيب العالم الكثير من المخاطر والمهددات.

وترجمت المملكة ذلك من خلال إقامة التحالف العربي لإعادة الشرعية في اليمن استجابة لنداء الحكومة الشرعية وأبناء اليمن الشقيق، ولدحر المتمردين الانقلابيين الحوثيين حلفاء الصفويين الطامعين التوسعيين، وكذلك إنشاء التحالف العسكري الاسلامي لمحاربة الارهاب، والتكتل الذي يضم20 دولة لإقامة مناورات رعد الشمال في محافظة حفر الباطن، كأكبر مناورة عسكرية تشهدها المنطقة.

المملكة دولة محورية مؤثرة وفاعلة في محيطها الإقليمي والدولي، وحريصة وقادرة على أداء دورها ورسالتها بجدارة، وهذا التحول الكبير والتغيير الايجابي لصالح السلم والأمن والعدل تم في وقت وجيز، وبقدرات هائلة وبتنظيم دقيق، وهذا أذهل أعداء الأمن والاستقرار والسلام، وجاءت ردة فعلهم السلبية متمثلة في الهجمة الاعلامية الشرسة غير المبررة التي أسفرت عن نواياهم الحقيقية، وأكدت نجاح المملكة في مسعاها.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160407/fe21.htm
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