المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------
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الجبير: على إيران الالتزام بمبدأ عدم التدخل بشؤون دول المنطقة

المنامة - واس

    شدد عادل الجبير وزير الخارجية، على ضرورة التزام إيران بمبدأ عدم التدخل في الشأن الداخلي لدول المنطقة ومنها دول مجلس التعاون الخليجي، وأن تغير سياساتها ونهجها إذا ما أرادت بناء علاقات طبيعية مع بلاده. وقال معالي وزير الخارجية في مؤتمر صحفي مشترك مع نظيره الأمريكي جون كيري بعد ختام الاجتماع المشترك لوزراء خارجية دول مجلس التعاون ووزير الخارجية الأمريكي اليوم: إن الاجتماع استنكر عمليات تهريب إيران للأسلحة إلى الحوثيين في اليمن. وأوضح أنه في الوقت الذي نحاول تحقيق تقدم في العملية السلمية باليمن وقامت إيران بمحاولة إدخال أسلحة ومتفجرات إلى اليمن وكذلك محاولاتها إدخال أسلحة ومتفجرات إلى دول مجلس التعاون. ومن ناحية أخرى أشار معالي وزير الخارجية الأستاذ عادل الجبير إلى أن الاجتماع الوزاري أبدى دعمه للمغرب في موقفه من مسألة الصحراء الغربية، مؤكداً أهمية الاستقرار ودعم الاقتراح المغربي في تطبيق الحكم الذاتي وعدم اتخاذ أي إجراء قد يضعف ذلك وهو ما أيدته الولايات المتحدة الأمريكية أيضا.
http://www.alriyadh.com/1144947
إنجاز 55% من أعمدة جسور (قطار الرياض)
متابعة - الرياض الإلكتروني

    أعلن حساب قطار الرياض على "تويتر"، أن أعمدة جسور القطار تقطع نصف المشوار بإنجاز أكثر من 1200 عمود من أصل 2182، مبيناً أن نسبة الإنجاز للأعمدة تتجاوز 55%، مضيفاً أن المشروع سيتواصل كما خطط له إلى حين اكتماله بإشراف من الهيئة العليا لتطوير الرياض.

يذكر أن طول قطار الرياض يصل إلى 176 كيلومتراً ويتضمن 85 محطة فيما تتكامل مع مشروع قطار الرياض شبكة حافلات تضم 24 مساراً بطول إجمالي 1083 كلم شاملة 776 محطة، ومن المقرر الانتهاء من المشروع خلال أربع سنوات من بدء التنفيذ يتلوها أربعة أشهر اختبارات تشغيل.
http://www.alriyadh.com/1144807
7 إرساليات إيرانية منعت بعد الحظر

سحر أبوشاهين - الدمام

منعت مصلحة الجمارك السعودية دخول سبع إرساليات إيرانية منذ دخول قرار حظر التعامل مع البضائع الإيرانية حيز التنفيذ قبل ثلاثة أشهر.

وقال المتحدث للجمارك عيسى العيسى لـ»مكة» إن إجمالي قيمة الشحنات الإيرانية التي أعيدت إلى المصدر الذي وردت منه بلغ 57143 ريالا، وهي عبارة عن قدور وأفران وأواني طبخ وتفاح وماء ورد.

وأضاف أن أغلبية الإرساليات التي وردت إلى الأراضي السعودية أخيرا تم الاتفاق عليها قبل إعلان الحظر، مبينا أن المستوردين أوقفوا التعامل التجاري مع أي جهات في إيران بعده.

وأشار إلى أن المنتجات الغذائية المصنعة في إيران والتي توجد حاليا في بعض محلات بيع المواد الغذائية دخلت قبل فرض الحظر، مضيفا أن الجمارك لم ترصد حتى الآن محاولات لتهريب بضائع إيرانية بأساليب غير مشروعة أو عبر تزوير بلد المنشأ.

وأفاد أن إجمالي ما جرى استيراده من السلع ذات المنشأ الإيراني في 2015 (قبل الحظر) بلغ نحو 778 مليون ريال بوزن 403 آلاف طن، حيث تم استيرادها عن طريق معظم المنافذ البحرية والبرية والجوية.

وأوضح الرئيس السابق لغرفة جدة صالح التركي لـ»مكة» أن التبادل التجاري بين السعودية وإيران ضعيف، وأن إيقاف الاستيراد لا يشكل ضررا على التجار السعوديين ويمكن توفير بدائل عنه، لافتا إلى أن أكبر البضائع قيمة هي السجاد الإيراني المستورد من قبل شركات لبنانية والتي تورده بدورها للسعودية، وأن التعامل التجاري الأكبر معهم كان مع حملات الحج والعمرة فقط.
http://makkahnewspaper.com/article/139425
بمعدل 17 قضية يوميا

3100 دعوى قضائية ضد متعثرين في سداد القروض.. والسلف خلال 6 أشهر

عبدالسلام الثميري من الرياض

تلقت المحاكم السعودية نحو3100 دعوى ضد مماطلين ومتعثرين في تسديد القروض والسلف المالية، وذلك خلال الستة أشهر الماضية، من العام الهجري، بما يعادل نحو 17 دعوى يوميا.

وشكلت نسبة المواطنين المتعثرين في السداد والمماطلين ما يقارب 90 في المائة، من هذه القضايا.

وحسب إحصائية اطلعت "الاقتصادية" عليها استحوذت محاكم العاصمة الرياض على 25 في المائة من إجمالي هذه الدعاوى، تليها محاكم منطقة مكة المكرمة.

يأتي ذلك في الوقت الذي أكملت فيه وزارة العدل الربط الإلكتروني مع مؤسسة النقد السعودي وأنهت كل ما يتعلق بإدراج أوامر الإفصاح والحجز والمراجعة والاعتماد، بما يتيح للقاضي المختص مراجعتها، وتعديلها واعتمادها، قبل إرسالها آليا إلى مؤسسة النقد.

وأوضحت الإدارة العامة لتقنية المعلومات أن نظام الربط يتيح إدخال بيانات طلب التنفيذ، مشتملا على معلومات عن طالب التنفيذ، والمنفذ ضده، وكذلك إدراج الأوامر القضائية، وحفظها، بما يساعد قضاء التنفيذ على سرعة إنهاء الإجراءات واتخاذ القرارات اللازمة.

وأفادت بأن النظام يوفر الأوامر المطلوبة، والأيقونات الخاصة بإيقاف إصدار صكوك التوكيل والإفصاح عن أموال المنفذ ضده وغيرها بشكل آلي، ويتيح أيضا نوافذ سهلة للجهات المختصة للتنقل وإضافة بيانات اسم المنفذ ضده، واسم البنك، ورقم الحساب، وإدراج المبلغ المطلوب من المنفذ ضده، ونوع العملة، وأيقونة خاصة لمنع المنفذ ضده من التعامل مع البنوك في حال الرغبة.

وبينت الإدارة أن نظام الربط بين الوزارة ومؤسسة النقد يتيح للقاضي مراجعة بيانات الطلبات المرسلة إليه عبر النظام، أو التعديل عليها، والتأكد من صحتها، ثم اعتمادها، وإدراج الأوامر القضائية، قبل إرسال الطلب إلى مؤسسة النقد لتنفيذ تلك الأوامر، لافتة إلى أن نظام الربط شكل نقلة نوعية في إنجاز طلبات التنفيذ، ووفر الكثير من الجهد والوقت للقضاة والمستفيدين.

وأشارت الإدارة العامة لتقنية المعلومات إلى أن النظام يمكن القاضي أيضا من الاستعلام عن جميع الطلبات المرسلة إلى مؤسسة النقد باستخدام رقم الطلب أو رقم القرار أو تحديد تاريخ إرسال الطلب، أو الضغط على زر بحث بدون تحديد، مؤكدة حرص الوزارة على الاستفادة من التقنيات الحديثة لخدمة مستفيديها وتسريع إجراءات التقاضي والتنفيذ.

إلى ذلك شرعت وزارة العدل في إقامة عديد من الورش لمعالجة كثافة الدعاوى والإنهاءات في المحاكم الشرعية، حيث تتم فيها تحليل تلك الدعاوى والخروج بعدد من التوصيات لمعالجة كثافة الدعاوى المقدمة، ووضع الحلول العامة، والحلول التفصيلية لأنواع الدعاوى والإنهاءات، وسبل تركيز الاختصاص فيهما، إضافة إلى تقديم فحص شامل لكافة الدعاوى وأنواعها في كافة قضايا الإنهاءات المرفوعة للمحاكم.
http://www.aleqt.com/2016/04/08/article_1045432.html
دراسة: 56% من المتورطين في نشر الشائعات جامعيون

الدمام – معصومة المقرقش

كشفت دراسة بحثية حديثة عن أن 56 % من المتورطين في تلقي وإعادة نشر الأخبار والمعلومات مجهولة المصدر هم من المتعلمين، والجامعيين، وتبلغ أعمارهم فوق سن الـ 45 عاماً. الدراسة التي أعدها زميل صُحفي متخصص في الإعلام الاجتماعي وهو ماجد أمين الشبركة، بينت أن 26 % ممن يتناقلون الشائعات هم من حملة الشهادات الثانوية، وأعمارهم تتجاوز الـ 18 عاماً، وبعضهم تجاوز الـ 50 عاماً ، فيما بلغت نسبة متناقلي الشائعات على مواقع التواصل دون سن الـ 18 عاماً 18 %. وأوضحت الدراسة أن 80 % من الشائعات التي يتم تناقلها تخص المنطقة الجغرافية والسكانية التي تنتمي لها الشريحة التي شملها البحث (محافظة القطيف)، و20 % من الشائعات الأخرى تخص مناطق أخرى داخل المملكة وخارجها. كما بينت الدراسة أن 42% من ناقلي الشائعات أو الأخبار المغلوطة وغير الصحيحة أو القديمة يعتمدون على عناوين لا علاقة لها بمحتوى الخبر أي يكتفون بقراءة العناوين التي قد تكون مضللة لإثارة انتباه القارئ للخبر أو يتبين أن الخبر في حال الرجوع لمصدره قديم، ولكن يكتفي ناقل الشائعة بالعنوان، ورابط المصدر دون التدقيق في وقت النشر أو مطابقة محتوى الخبر الأصلي بالعنوان المتداول. أما ما يخص الأخبار غير الصحيحة، فقد كشفت الدراسة عن أن 73 % ممن يتناقلها هم ممن تأخذهم العاطفة والسعي لتقديم مساعدة للآخرين دون التأكد من صحة ما يتم نشره أو تناقله، وينطبق هذا على أخبار مناشدات التبرع بالدم أو في حال وجود طفل تائه يبحث عن ذويه أو أخبار الفرص الوظيفية التي تعلن عنها بعض الشركات؛ حيث يتبين أن غالبية تلك الأخبار هي قديمة أو غير صحيحة. وأكدت الدراسة أن 40% ممن ينشرون الأخبار على موقع التواصل الاجتماعي «واتسآب» لا يهمهم وجود مصدر في الأخبار التي تردهم ويقومون بإعادة نشرها، فيما يعاني حوالي 90% من إيجاد وسيلة للتحقق من صحة الأخبار التي تردهم. وشملت الدراسة 653 عينة على موقع التواصل الاجتماعي «واتسآب»، استغرقت أكثر من 10 أشهر في تتبع الأخبار المتداولة والمعاد نشرها.
http://www.alsharq.net.sa/2016/04/08/1503780
حصر الأسر والمساكن في 3688 منطقة للتعداد

جدة: سامية العيسى 
أوضح المتحدث الرسمي للهيئة العامة للإحصاء (GaStat) تيسير المفرج، أن الهيئة تثمن أهتمام كافة المواطنين والمقيمين الذين شملهم تحديث الإطار العام للسكان والمساكن على تعاونهم مع باحثي الإحصاء العاملين في الميدان بمختلف مناطق المملكة، والذين يستمر عملهم حتى الثالث من رجب للعام الحالي 1437، حيث أكدتْ "الإحصاء" أنَّ جميع البيانات يتم التعامل معها كأساس معلوماتي يَعتمِدُ عليه متخذو القرارات التنموية في كافة الجهات الحكومية ذات العلاقة، والتي تعود بنفعها على المواطن والمقيم.

البيانات المتوافرة

أشار المفرج إلى أنَّ هذا التحديث يأتي تماشياً مع تغيرات المعلومات والبيانات المتوفرة لدى الهيئة مُنذ آخر تعداد للسكان والمساكن تم قبل خمس سنوات، وأضاف بأنَّ المقصود بالإطار العام هو سجلات جميع وحدات المجتمع الإحصائي، ويتضمن أسماء وعناوين الأحياء و"البلكات" والمباني والمساكن، وتحديث هذا الإطار يعني تحديث مناطق العد المختارة ميدانياً وعلى الخرائط بإضافة الوحدات الجديدة وحذف ما تم إزالته، وتعديل وصف ما تم تعديله، وتحديث معلومات الأسر في هذه المناطق، وحصر الأفراد فيها وفق تصنيفات معينة للاستفادة من ذلك في أية تقديرات مستقبلية.

وتقوم الهيئة العامة للإحصاء بموجب هذه البيانات باستخراج المؤشرات الخاصة بالمساكن حسب أنواعها وإشغالها وقياس نسبة التغير الحاصل خلال فترة السنوات الماضية.

1000 موظف

يشهد الميدان هذه الأيام حِراكا إحصائيا لقرابة الـ ( 1000 موظف ومتعاون) يقومون بترقيم وحصر المباني والمساكن، وتحديث معلومات الأسر والأفراد في (3,688 منطقة عد) تم اختيارها طبقاً لنماذج أُعدتْ خصيصاً لهذا الغرض. 

ووفق المعايير الدولية المُتبعة فستقوم الهيئة بتوسيع حجم العينة لتكون مُمَثلِّة لمجتمع المملكة العربية السعودية في الإحصاءات الرسمية.

وذكر أنَّ عمليات تحديث الإطار التي تتم حالياً مُختلفة تماماً عن التحضيرات القادمة للتعداد العام للسكان والمساكن والمُنشآت والذي ستنفذه الهيئة العامة للإحصاء في عام 2020.

عينات البحوث

وفقًا لنظام الإحصاءات العامة الصادر من مجلس الوزراء فإنَّ كافة المعلومات والبيانات التي يقُدمها المواطن أو المقيم يتم حفظها والتعامل معها بسرية تامة، ويتم الاستفادة منها في الدراسات والبحوث الأسرية "العينية" مُتعددة الأغراض والتي يُعد الإطار العام للتعداد العام للسكان والمساكن 1431، هو المصدر الرئيسي لعينات تلك الدراسات والبحوث.
http://www.alwatan.com.sa/Economy/News_Detail.aspx?ArticleID=259062&CategoryID=2
استنفار 10 ضباط و15 فرقة و8 شيولات وونشات وإضاءة و19 دورية

أمطار الطائف تكشف سوء مشروعات التصريف وتغرق الأحياء وتجرف السيارات

علي عايض - الطائف علي عايض - الطائف تصوير - أحمد الباروم- مازن فلمبان

هطلت امطار على محافظة الطائف مساء امس الخميس من متوسطة الى غزيرة شملت عددا من الاحياء والطريق الدائري والهدا والشفا وشمال الطائف وجنوب الطائف والردف وحي شهار والحلقة الشرقية والغربية وسيسد وكانت الامطار مصحوبة بزخات من البرد على بعض الاحياء وشهد دوار المئوية وحي معشي وشارع الجيش غزارة من المياه وتوقف اكثر من 50 سيارة على الارصفة ووسط المياه في غياب تام لعمال الشفط مع تواجد دوريات الامن والمرور وقيام بعض المواطنين بدفع بعض المركبات المتوقفة في وسط المياه، وتم اغلاق نفق مستشفى الملك فيصل سابقا من قبل المرور والامانة بسبب امتلاء النفق بالمياه وليست المرة الاولى التي يتم اغلاق النفق. وقال العميد بدر العتيبي مدير ادارة مرور الطائف المتواجد بالميدان متنقلا من شارع الجيش الى دوار المئوية الاماكن التي تتجمع فيها مياه الامطار وتشهد توقفا لعدد من المركبات إن دوريات المرور تم نشرها في جميع المواقع والميادين للمساهمة في عدم عرقلة السير. وتم اغلاق نفق مستشفى الملك فيصل سابقا لتجمع المياه فيه. وقال المتحدث الاعلامي بالإدارة العامة للدفاع المدني بمحافظة الطائف العقيد ناصر بن سلطان الشريف إن المحافظة وبعض المراكز التابعة لها تشهد الآن هطول امطار من متوسطة الى غزيرة شملت محافظة الطائف وضواحيها والمراكز التابعة لها المنطقة المركزية والشفا والهدا ووادي لية والحوية والحلقة وطريق السيل. فيما هددت الأمطار الغزيرة التي شهدتها محافظة الطائف مساء امس الخميس سكان حي العقيق حيث كشفت الامطار حقيقة الوضع الهزيل الذي يعيشه اهالي الحي. وكشفت الامطار سوء التصريف للسيول التي اغلقت شوارع الحي اكثر من عام من اجل إنشاء مشروعات تصريف مياه الامطار.

وأفاد الشريف إن الطائف شهد امطارا غزيرة على عدد من الاحياء واشار العقيد الشريف ان الدفاع المدني في حالة استنفار داخل المحافظة حيث تتمركز في حي العقيق وشارع الجيش ودوار المئوية وحي الخالدية وحي قروى شارع الستين ووادي سيسد وذلك لوجود سيل منقول وانه يتم ذلك باشراف مباشر من مدير ادارة الدفاع المدني بالطائف العميد احمد بن سعيد آل كاسي ويوجد احد عشر ضابطا و15 فرقة و2 شيول و3 ونشات و3 سيارات اضاءة و19 دورية سلامة وانه يوجد عدد من الاحتجازات دون اصابات وتم التعامل معها من قبل فرق الانقاذ ولم يبلغ عن اي مفقودين.
http://www.al-madina.com/node/670502
رئيس محكمة الأحوال الشخصية بمكة:

إثبات 4539 زوجة وطفلا للجالية الميانمارية خلال شهر
الجالية الميانمارية.. عقود من الأمن والاستقرار بالمملكة

سعود العيد - جدة

حظيت الجالية الميانمارية المقيمة في المملكة بالرعاية مُنذ أن وفدت إليها قبل أكثر من ستين عامًا، ففي عام 1373هـ تم منحهم إقامات بمهنة (مجاور للعبادة)، وفي عام 1380هـ صدر الأمر السامي بمنحهم إقامات بدون جواز سفر، وفي عام 1388هـ صدر الأمر السامي بتنظيم أوضاعهم واستقبال مجموعة كبيرة منهم لحمايتهم من تلك الأوضاع غير الإنسانية التي يعيشونها في بلادهم، وفي عام 1398هـ تواصل منحهم إقامات مع بقية المقيمين، وفي عام 1404هـ استمر منحهم إقامات نظامية، وفي عام 1421هـ تم منحهم إقامات بسمات أكثر توثيقًا مما سبق، وفي عام 1434هـ انطلقت عملية التصحيح الشاملة، ولا تزال قائمة.

كشف رئيس محكمة الأحوال الشخصية بمكة المكرمة الدكتور عبدالعزيز بن عبدالرحمن الكلية لـ»المدينة» عن إنجاز المحكمة أكثر من 7 آلاف معاملة للجالية الميانمارية خلال 30 يومًا، بناءً على التوجيهات السامية بتصحيح وضع الجالية الميانمارية وإنهاء جميع إجراءاتها القضائية المتعلقة بمحكمة الأحوال الشخصية. وأضاف: إن المحكمة كلفت القضاة وموظفي المكاتب القضائية بالعمل خارج وقت الدوام الرسمي للنظر في هذه المعاملات، والمتمثلة في إثبات الزواج والأولاد وإثبات الإعالة والحالة الاجتماعية، حيث بلغت إنهاءات إثبات الزوجة والأولاد للجالية الميانمارية (4539) معاملة فيما بلغت إنهاءات إثبات الإعالة (2545) معاملة. وأشار إلى الدعم والمساندة المقدم للمحكمة من قبل معالي وزير العدل رئيس مجلس القضاء الأعلى الدكتور وليد بن محمد الصمعاني بتوفير كل الإمكانات والاحتياجات اللازمة لأداء هذه المهمة.
http://www.al-madina.com/node/670377
خبيرة التجميل الكويتية: (هيئة الأمر) لم تطردني من المول

فاطمة آل دبيس (الدمام)  

أوضحت خبيرة التجميل بيبي خالد العبدالمحسن «المودل الكويتية» عبر حسابها في سناب شات على كل من حاول إثارة الشائعات باتهام «هيئة الأمر بالمعروف السعودية» بإجبارها على الخروج من أحد المجمعات التجارية لتسببها بالزحام بقول «لا صحة لما يشاع».

وأكدت «المودل» أن عدد المتواجدين في المجمع التجاري في المنطقة الشرقية من المملكة تجاوز الستة آلاف شخص، وساهم رجال الأمن إضافة إلى هيئة الأمر بالمعروف بالمحافظة على أمنها، وفيما يختص بسرعة خروجها من المجمع أكدت أن إعلانها في أحد المحلات مخصص به وقت من الساعة الثامنة إلى العاشرة مساء أمس الأول وتواجدت في الوقت المخصص لها ولا يمكنها تجاوزه للازدحام الشديد. وكانت قد وجدت في الرياض وجدة في الأسبوع ذاته لافتتاح المحل التجاري ذاته المكلفة بالإعلان عنه. إلا أنها «المودل بيبي» حذفت جميع ما ذكرت عن وجودها وأسباب خروجها قبل مضي ٢٤ ساعة على الفيديوهات التي وضعتها في برنامج «السناب شات» الخاص بها. وكانت بعض مواقع التواصل أمس ذكرت أن هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر في الظهران قامت بطرد خبيرة كويتية من مركز تجاري وهو الأمر الذي نفته الخبيرة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160408/Con20160408833394.htm
التحقيق في اختفاء جثمان طفل توفي بمستشفى خاص بالخبر 
(صحة الشرقية) تؤجل سفر الأطباء لحين انتهاء الإجراءات 
عبدالله الزهراني - عبدالله المانع - الدمام عبدالله الزهراني - عبدالله المانع - الدمام

التحقيق في اختفاء طفل «حديث الولادة» بعد وفاته بأحد المستشفيات الأهلية بمدينة الخبر، تحتفظ «المدينة» باسم المستشفى، فيما يتهم والد الطفل إدارة المستشفى بالمسؤولية عن وفاة طفله وفقدانه جثمانه. 

وكشف لـ»المدينة» المتحدث الرسمي للمديرية العامة لصحة الشرقية أسعد سعود أن والد الطفل تقدم بشكواه إلى مدير عام صحة الشرقية الدكتور صالح السلوك بتاريخ 20 /6 /1437هـ وأحليت فورًا في نفس اليوم إلى الإدارات المعنية لتكوين لجنة عاجلة للتحقيق فيما ذكر بشكوى المواطن. 

واضاف سعود: إن توجيه صدر بشكل عاجل من قبل المدير العام بتأجيل سفر الأطباء وذوي العلاقة فيما حدث لحين الانتهاء من إجراءات التحقيق النظامية.

وفيما تم شخوص لجنة مكونة من إدارة المتابعة وإدارة شؤون القطاع الخاص (للمستشفى الخاص المعني). وفي إجراء متصل تم ترقيم وتصوير كامل الملف الطبي الخاص بالأم و»الطفل خديج 22 أسبوعًا» والتحفظ عليه. وأشار إلى أن اللجنة استكملت باقي الإجراءات الخاصة بما ورد في الشكوى بمعاينة أماكن وجود الأم والطفل من وقت دخول المستشفى. وتواصلت الإدارة المختصة بالتحقيق مع الشاكي بتاريخ 21 /6 /1437هـ وقام بتعبئة نموذج شكوى طبية.

وأكد سعود أنه جارٍ استكمال الإجراءات النظامية مع ذوي العلاقة (حيال وجود خطأ طبي من عدمه) تمهيدًا لإحالتها للجنة الشرعية بعد دراستها. وعن الشق الخاص بمخالفة المستشفى في إجراءات حفظ الجثمان سيتم رفع تلك المخالفات للجنة مخالفات المؤسسات الصحية الخاصة للنظر وإبداء الرأي النظامي. 

تفاصيل الواقعة 

يروي والد الطفل تفاصيل الواقعة، مشيرًا إلى أن زوجته دخلت المستشفى للوضع مبكرًا بعد 24 أسبوعًا، وتم إبلاغي قبل الولادة بدقائق أنه لا توجد حاضنة لطفلي وعليَّ أن أتصرف حيال ذلك، وهنا اعترضت على ذلك لعلمي أن الدكتور المتابع لحالة زوجتي أوصى بتوفير حاضنة، ووضعت زوجتي الطفل طبيعيًا وهو حي، لكنه كان يحتاج لحاضنة، وبعد مضي ما يقارب عشر دقائق استدعاني الطبيب المناوب وأبلغني أن طفلي لا توجد به علامات حيوية كالعينين والعضو الذكري وغيرها، وأن مصيره الموت، وتركت طفلي يصارع الموت وحده وخرجت إلى غرفة زوجتي لأواسيها، وبعد أقل من خمس دقائق رجعت إلى الغرفة الموجود فيها، ورأيتهم ينزعون جهاز التنفس، وهو يبكي ويفتح عينيه، وفي هذه اللحظة لم أتمالك نفسي، وسألت الدكتور الموجود عن الذي يحدث، ولماذا ينزعون عنه جهاز التنفس، وبعدما رأوني منفعلًا أسرعوا بتوفير حاضنة، وكان من المفترض أن يوضع طفلي مباشرة في حاضنة، وقد تقدمت بشكوى حيال ذلك، وفي الواحدة من صباح الجمعة اتصل بي المستشفى ليخبرني بوفاة الطفل الذي لم يُكمل 24 ساعة على ولادته، مشيرًا إلى أنه توجه للمستشفى لأخذ أوراق الإذن بالدفن عند الحادية عشرة صباحًا، إلا أنهم أخبروه عند حضوره بفقدان جثمان طفله. 

وأضاف: انتظرت منذ الثانية ظهرًا وحتى قرب صلاة المغرب أن يتم تسليمي جثمان طفلي، ورفض المستشفى تسليمي أي محضر بفقد الجثمان، وقمت بعد ذلك بالاتصال على الرقم (937) وتم توجيهي بالتوجه إلى شرطة الخبر وعمل محضر، وبالفعل نفذت ذلك، وتحدث والدي مع مدير الشؤون الصحية بالشرقية الدكتور صالح السلوك فطلب حضوري، وبالفعل ذهبت إليه وشرحت له ما حدث، ووعدني بتكوين لجنة تحقيق.

فتحت مؤخرًا الإدارة العامة للشؤون الصحية بالمنطقة الشرقية بالتعاون مع الجهات الأمنية، التحقيق في اختفاء طفل «حديث الولادة» بعد وفاته بأحد المستشفيات الأهلية بمدينة الخبر، تحتفظ «المدينة» باسم المستشفى، فيما يتهم والد الطفل إدارة المستشفى بالمسؤولية عن وفاة طفله وفقدانه جثمانه. 

وكشف لـ»المدينة» المتحدث الرسمي للمديرية العامة لصحة الشرقية أسعد سعود أن والد الطفل تقدم بشكواه إلى مدير عام صحة الشرقية الدكتور صالح السلوك بتاريخ 20 /6 /1437هـ وأحليت فورًا في نفس اليوم إلى الإدارات المعنية لتكوين لجنة عاجلة للتحقيق فيما ذكر بشكوى المواطن. 

واضاف سعود: إن توجيه صدر بشكل عاجل من قبل المدير العام بتأجيل سفر الأطباء وذوي العلاقة فيما حدث لحين الانتهاء من إجراءات التحقيق النظامية. وفيما تم شخوص لجنة مكونة من إدارة المتابعة وإدارة شؤون القطاع الخاص (للمستشفى الخاص المعني). وفي إجراء متصل تم ترقيم وتصوير كامل الملف الطبي الخاص بالأم و»الطفل خديج 22 أسبوعًا» والتحفظ عليه. وأشار إلى أن اللجنة استكملت باقي الإجراءات الخاصة بما ورد في الشكوى بمعاينة أماكن وجود الأم والطفل من وقت دخول المستشفى. وتواصلت الإدارة المختصة بالتحقيق مع الشاكي بتاريخ 21 /6 /1437هـ وقام بتعبئة نموذج شكوى طبية.

وأكد سعود أنه جارٍ استكمال الإجراءات النظامية مع ذوي العلاقة (حيال وجود خطأ طبي من عدمه) تمهيدًا لإحالتها للجنة الشرعية بعد دراستها. وعن الشق الخاص بمخالفة المستشفى في إجراءات حفظ الجثمان سيتم رفع تلك المخالفات للجنة مخالفات المؤسسات الصحية الخاصة للنظر وإبداء الرأي النظامي. 

تفاصيل الواقعة 

يروي والد الطفل تفاصيل الواقعة، مشيرًا إلى أن زوجته دخلت المستشفى للوضع مبكرًا بعد 24 أسبوعًا، وتم إبلاغي قبل الولادة بدقائق أنه لا توجد حاضنة لطفلي وعليَّ أن أتصرف حيال ذلك، وهنا اعترضت على ذلك لعلمي أن الدكتور المتابع لحالة زوجتي أوصى بتوفير حاضنة، ووضعت زوجتي الطفل طبيعيًا وهو حي، لكنه كان يحتاج لحاضنة، وبعد مضي ما يقارب عشر دقائق استدعاني الطبيب المناوب وأبلغني أن طفلي لا توجد به علامات حيوية كالعينين والعضو الذكري وغيرها، وأن مصيره الموت، وتركت طفلي يصارع الموت وحده وخرجت إلى غرفة زوجتي لأواسيها، وبعد أقل من خمس دقائق رجعت إلى الغرفة الموجود فيها، ورأيتهم ينزعون جهاز التنفس، وهو يبكي ويفتح عينيه، وفي هذه اللحظة لم أتمالك نفسي، وسألت الدكتور الموجود عن الذي يحدث، ولماذا ينزعون عنه جهاز التنفس، وبعدما رأوني منفعلًا أسرعوا بتوفير حاضنة، وكان من المفترض أن يوضع طفلي مباشرة في حاضنة، وقد تقدمت بشكوى حيال ذلك، وفي الواحدة من صباح الجمعة اتصل بي المستشفى ليخبرني بوفاة الطفل الذي لم يُكمل 24 ساعة على ولادته، مشيرًا إلى أنه توجه للمستشفى لأخذ أوراق الإذن بالدفن عند الحادية عشرة صباحًا، إلا أنهم أخبروه عند حضوره بفقدان جثمان طفله. 

وأضاف: انتظرت منذ الثانية ظهرًا وحتى قرب صلاة المغرب أن يتم تسليمي جثمان طفلي، ورفض المستشفى تسليمي أي محضر بفقد الجثمان، وقمت بعد ذلك بالاتصال على الرقم (937) وتم توجيهي بالتوجه إلى شرطة الخبر وعمل محضر، وبالفعل نفذت ذلك، وتحدث والدي مع مدير الشؤون الصحية بالشرقية الدكتور صالح السلوك فطلب حضوري، وبالفعل ذهبت إليه وشرحت له ما حدث، ووعدني بتكوين لجنة تحقيق.
http://www.al-madina.com/node/670390
توقيع شهادة الوفاة تم بعد الولادة بـ5 دقائق

إحالة قضية (الطفل الحي) بالطائف للهيئة الشرعية ومنع سفر 4 أطباء

عواض الخديدي - الطائف

أحالت «صحة الطائف» قضية «الطفل الحي» في المستشفى الخاص إلى الهيئة الصحية الشرعية للبت فيها، بعدما أنهت اللجنة الطبية المشكلة بأمر مدير الشؤون الصحية تحقيقاتها، حيث أوصت في ختام تقريرها، الذي رفعته لمدير صحة الطائف بإحالة القضية للهيئة الصحية الشرعية.

جاء ذلك في بيان رسمي لصحة الطائف على لسان مدير العلاقات والإعلام، المتحدث الرسمي عبدالهادي الربيعي، والذي أكد فيه أن اللجنة خلصت إلى إحالة ملف القضية بالكامل للهيئة الصحية الشرعية.

وأشار إلى أن اللجنة أدانت عددا من الأطباء في بعض إجراءاتهم الطبية، حيث تبين للجنة التحقيق الاستعجال في توقيع شهادة الوفاة، والذي تم بعد الولادة بـ 5 دقائق، وأيضا تدوين ملاحظة بشهادة الوفاة حول الحالة بأنها وفاة جنين داخل الرحم، إلى جانب قصور في الإجراء المتبع بعد الولادة والمتمثل في استدعاء طبيب الأطفال بالمستشفى إلى جانب إخفاق الأطباء في التحقق من وفاة الذكر المجهض، بالإضافة إلى تدوين وزن الطفل بشكل خاطئ، مما ترتب عليه إجراء طبي ونظامي مختلف. 

وأضاف الربيعي أن اللجنة أوصت في تقريرها بإيقاف سفر 4 ممن ترى اللجنة إخفاقهم وهم كل من طبيب النساء والولادة بالمستشفى، وكذلك طبيبة نساء وولادة أخرى وطبيب الأطفال، وكذلك القابلة المشرفة على تسلم التوأمين.
http://www.al-madina.com/node/670386
الشثري منتقدا إهمال القراءة: الفتوى لا تؤخذ من الكتب دون الرجوع للعلماء

القراءة ليست مصدر تثقيف .. القصص البوليسية لا فائدة فيها

المدينة المنورة: عبدالعزيز الحربي  
انتقد المستشار في الديوان الملكي الدكتور سعد بن ناصر الشثري هواة جمع الكتب الذين يشترونها لملء المكتبات المنزلية دون شغف بقراءتها والاستفادة من مضمونها، عادا شراء الكتب للزينة فقط من السلوكيات السلبية. وحذر الشثري خلال المحاضرة التي ألقاها ضمن النشاط الثقافي لمعرض الكتاب والمعلومات 33 في الجامعة الإسلامية بعنوان "طالب العلم والكتب.. نصائح وتوجيهات" من اعتماد طلاب العلم على الكتب في الفتيا دون الرجوع للعلماء الموثوق بهم كون أخذ الفتوى من الكتب ونقلها لا يكفى لإبراء الذمة دون تأصيلها التأصيل الشرعي وأخذها عن الثقات من أهل العلم في البلد الذي يعيش فيه. وأضاف: الشثري إن الكتاب من وسائل التعلم ولكنه لا يغني عن العلماء والاتصال بهم فلا بد من مراجعة الفقيه العالم، بل إن الفتوى لا تؤخذ من الكتب دون الرجوع للعلماء مستدلا بقوله تعالى: (فاسألوا أهل الذكر إن كنتم لا تعلمون).

رأى الشثري أن القراءة تكون إيجابية حين يمضي القارئ ساعاته في قراءة مادة علمية معرفية موثوقة، أو في قراءة نص أدبي هادف، سواء كان ديوان شعر أو رواية أو مسرحية، أو غير ذلك. كما قد تكون سلبية إذا كان القارئ يقرأ ما يعود عليه بالضرر كزعزعة بعض المعلومات الأساسية لديه -وذلك بالقراءة في كتاب غير موثوق يزوّد القارئ غير المتمكن من العلم الذي يقرأ فيه بمعلومات مغالطة- وتكثر مثل هذه الكتب في الدين أو التاريخ خصوصا، أو كتعزيز القيم السلبية أو الشاذة كما في بعض النصوص الأدبية التي يمكن وصفها بأنها تجارية وربحية وتدّعي الانتساب إلى الأدب. وتكون القراءة مفرغة من القيمة إذا كان المرء يقرأ في نص لا يعود عليه لا بنفع ولا بضرر، ويكون ضرره الأكبر حينها أن القارئ يضيع وقته فيما لا ينفعه، وأعتقد أن معظم من مارس القراءة في فترات صباه ومراهقته قد مرّت عليه نصوص تندرج في هذا القسم، كبعض القصص البوليسية التي لا يخرج المرء منها بفائدة حقيقية، وهي في الوقت نفسه ليست ذات أثر سلبي عليه.

شدد الشتثري على عدم إهمال القراءة والاكتفاء بما تنقله الأجهزة اللوحية، مستعرضا عددا من السلوكيات السلبية في شراء الكتب واقتنائها، مشددا على أهمية استثمار الوقت في قراءة ما يفيد وترك ما لا يفيد والحذر من إشغال الوقت في الكتب التافهة التي لا تضيف لصاحبها شيئا ويكون على حساب قراءة الكتب النافعة. وتابع الشثري: إن الإنسان مسؤول عن انتقاء المواد التي يقرؤها، وكل ما يقرؤه الإنسان لا بد أن يجد له تأثيرا في نفسه دون أن يشعر، لذلك لا بد من أن يحسن المرء اختيار مقروئه، كما يجب على التربويين وأولياء الأمور أن يحسنوا اختيار المواد التي يقرؤها الصغار والناشئة لما لها من أثر كبير عليهم في المستقبل. وأضاف أن الإخلاص في التعلم والقراءة من أهم أسباب التوفيق في الدنيا والآخرة وعلى طالب العلم أن يبتغي مرضاة لله تعالى وأن يطلب العون من الله لفهم ما في الكتب وربما تتحول قراءة الكتب دون فهم صحيح لمضرة أو يكتسب القارئ مما يقرأه.

وأوضح الشثري أهمية الكتب في حياة طالب العلم ولا بد له من تخصيص ورد يومي لقراءة القرآن الكريم والسنة النبوية فهي أشرف قراءة ثم يخصص جزءا من وقته للقراءة المفيدة ويعتني باختيار كتابه فالقراءة ليست مصدر تثقيف إيجابي دائما فقد تكون إيجابية، وقد تكون سلبية، وقد تكون مفرغة من القيمة.
http://www.alwatan.com.sa/Culture/News_Detail.aspx?ArticleID=259035&CategoryID=7
أكد على أن «داعش» نسخة منقحة من «القاعدة»

المطيري: جهل بعض أبناء الخليج جعلهم وقودًا للعمليات الانتحارية

سليم الذروي - رابغ

قال الدكتور غازي بن غزاي المطيري أستاذ كرسي الأمير نايف بن عبدالعزيز للأمر بالمعروف والنهي عن المنكر بالجامعة الإسلامية أن تنظيم داعش مزيج من عدة تراكمات فهذا النظام الغاشم مخترق من المنظمات الإجرامية وقد وجدت إيران وعملاؤها في داعش مزيدًا من الحجج المزدوجة لتأليب العالم ضد أهل السنة في العراق وقد امتد نفوذه إلى سوريا الذي وجد فيه النظام بغيته في ضرب صفوف المعارضة ومع الأسف كثير من المغفلين الجهلة من بعض أبناء الخليج خاصة وبعض أبناء العرب والمسلمين عامة يزعمون بقتالهم مع داعش طلب الشهادة واستغلوا نزعتهم حتى أصبحوا وقودًا للعمليات الانتحارية والمتتبع للأحداث يعلم أننا أمام نسخة منقحة جديدة للقاعدة باسم الدولة الإسلامية.
http://www.al-madina.com/node/670439
9 سنوات للمتهم الأول و8 للمتهم الثاني
السجن لداعشي الصور الإباحية
ثبوت إدانة المدعى عليه الأول بالافتيات على ولي الأمر من خلال سفره إلى سورية عبر تركيا، والدخول إليها بطريقة غير مشروعة، وانضمامه هناك إلى تنظيم "داعش" الإرهابي ومبايعته لزعيمه، وتدربه في معسكراته على أسلحة الرشاش والمسدس واللياقة البدنية والاشتراك في القتال.

إدانة المدعى عليه الثاني بالافتيات على ولي الأمر من خلال سفره إلى سورية عبر تركيا، والدخول إليها بطريقة غير مشروعة، وانضمامه هناك إلى تنظيم "داعش" الإرهابي، وتدربه في معسكراته على الرماية بسلاح رشاش كلاشنكوف ومسدس، وفك وتركيب تلك الأسلحة واللياقة البدنية واشتراكه في القتال، وقيامه بالتنسيق لخروج المدعى عليه الأول إلى سورية وحيازته لجهاز حاسب آلي محمول، يحتوي على صور إباحية

الرياض: سليمان العنزي       

قضت المحكمة الجزائية المتخصصة بالسجن تعزيرا 17 سنة لمتهمين سعوديين، منها 9 سنوات للمتهم الأول، و8 للثاني، الذي أدين بالافتيات على ولي الأمر، وانضمامه إلى تنظيم داعش الإرهابي، وتدربه في معسكراته على الرماية، كما ضبط بحوزته حاسب آلي يحوي صورا إباحية.

أصدرت المحكمة الجزائية المتخصصة حكمين ابتدائيين على متهمين "سعوديي الجنسية" يقضيان بتعزيرهما بالسجن لمدة 17 سنة، منها 9 سنوات للمتهم الأول، و8 للمتهم الثاني، وذلك بعد ثبوت إدانة المدعى عليه الأول بالافتيات على ولي الأمر من خلال سفره إلى سورية عبر تركيا، والدخول إليها بطريقة غير مشروعة، وانضمامه هناك إلى تنظيم "داعش" الإرهابي ومبايعته لزعيمه، وتدربه في معسكراته على أسلحة الرشاش والمسدس واللياقة البدنية والاشتراك في القتال.

وقررت المحكمة تعزير المتهم الأول على ذلك بسجنه 9 سنوات، تبدأ من تاريخ إيقافه في 1 /4 /1435، ومنعه من السفر خارج البلاد مدة تسع سنوات، تبدأ من خروجه من السجن بعد اكتساب الحكم القطعية.

كما ثبت لدى المحكمة إدانة المدعى عليه الثاني بالافتيات على ولي الأمر من خلال سفره إلى سورية عبر تركيا، والدخول إليها بطريقة غير مشروعة، وانضمامه هناك إلى تنظيم "داعش" الإرهابي، وتدربه في معسكراته على الرماية بسلاح رشاش كلاشنكوف ومسدس، وفك وتركيب تلك الأسلحة واللياقة البدنية واشتراكه في القتال، وقيامه بالتنسيق لخروج المدعى عليه الأول إلى سورية وحيازته لجهاز حاسب آلي محمول، يحتوي على صور إباحية. وقررت المحكمة تعزيره على ذلك بسجنه 8 سنوات تبدأ من تاريخ إيقافه في 16 /6 /1435، ومصادرة جهاز الحاسب الآلي المضبوط معه، ومنعه من السفر خارج البلاد مدة ثماني سنوات تبدأ من خروجه من السجن بعد اكتساب الحكم القطعية. 

كما ثبت لدى المحكمة إدانة المدعى عليهما الأول والثاني بتفريطهما في حفظ جوازي سفرهما، مما أدى إلى فقدانهما. وقررت المحكمة تعزيرهما على ذلك بتغريمهما خمسة آلاف ريال لكل واحد منهما استنادا للمادة العاشرة من نظام وثائق السفر.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=259101&CategoryID=5
إحصائيات مفزعة!

سالم بن أحمد سحاب
16 مدير إدارة الطب الشرعي في صحة المدينة المنورة أن مركزه الموقر قد استقبل خلال شهرًا فقط 144 حالة اعتداء جنسي على الذكور والإناث، وقد تم الكشف عليها! إنها جرائم فظيعة تتم بمعدل 9 حالات شهرية!

حسب هذه الصحيفة الغراء (20 مارس) فقد ذكر الدكتور الاستشاري/ محمد بسام قاره مدير إدارة الطب الشرعي في صحة المدينة المنورة أن مركزه الموقر قد استقبل خلال 16 شهرًا فقط 144 حالة اعتداء جنسي على الذكور والإناث، وقد تم الكشف عليها! إنها جرائم فظيعة تتم بمعدل 9 حالات شهرية! طبعا ذلكم ما استقبله المركز! فكم يا ترى لم يستقبل؟ كم من أضعاف هذه الحالات تعيش حالات اعتداء دورية أو ربما يومية، ولا يعلم أحد عنها إلاّ الله والمجرمون والضحايا!!

أولًا لنعلم أننا لسنا مجتمعًا ملائكيًا بالضرورة، حتى لو كان الجوار هو القبر النبوي الشريف على صاحبه أفضل الصلاة وأزكى التسليم. لكن من المسلم به أن كثيرًا من التغيرات التي يمر بها المجتمع هي سلبية في عمومها! ومن أشدها تأثيرًا الانفتاح الإعلامي الهائل الذي ينقل إلينا كثيرًا من مساوئ الآخرين وقليلًا من حسناتهم. 

هذا الإغراق الفضائي العفن عبر التلفزة وعبر الشبكة العنكبوتية لن يزيد الطين إلاّ بلة، والله نسأل ألاّ يزيد هذه الاعتداءات الفظيعة عددًا. أما كيف السبيل إلى تقليصها والحد منها سواء ما عُلم منها وما لم يُعلم، فذاك مشوار قصير لمن أراد الله به خيرًا.

البداية داخل الأسرة التي يعيش فيها الطفل حيث يؤكد الخبراء والعلماء على أهمية تثقيف الطفل بما يكفي لمنع اعتداء من هذا النوع، فلا يستسلم ولا يتردد في إبلاغ والديه عند أول حادثة، مهما كان شأن المعتدي! وعلى الوالدين تصديق الطفل وعدم السخرية منه، وألاّ يقل رد الفعل عن السعي إلى التثبت من صدق الطفل واعتباره صادقًا، ولعلّ تربية الطفل على فضيلة الصدق دائمًا هي أولى خطوات النجاة.

والحذر واجب كذلك من الأقرباء البالغين الأباعد الذين يكررون زياراتهم للأسرة ويتوددون على غير عادة إلى هذا الطفل أو ذاك.

وأما الشارع والبقالة المجاورة والسائق صاحب النظرات الزائغة، فمظان السوء بها أولى، والحذر منها أوجب، والخوف منها على الطفل أولى.

وأخيرًا فلا بد من عقوبة مغلظة مشددة تردع وتمنع وتعظ.

والله خير حافظًا وهو أرحم الراحمين.
http://www.al-madina.com/node/670376
اليمنيون في الكويت.. هل يعيدون عقارب الساعة للوراء؟

السفير حمد أحمد عبدالعزيز العامر

هل تعود عقارب الساعة إلى الوراء؟ وهل حققت (عاصفة الحزم) -التي انطلقت قبل عام من الآن- النصر الذي لم تستطع جيوش وحملات عسكرية عبر التاريخ تحقيقه؟

وهل سيعود (الحوثيون وعلي عبدالله صالح وأنصارهم) إلى طاولة المفاوضات السياسية بعد انقلابهم على الشرعية واستحواذهم على القرار السياسي في تحد للإرادة الدولية التي انعكست في قرار مجلس الأمن رقم (2216) المتضمن انسحابهم من صنعاء وعدن وعدد من المدن اليمنية الكبرى، وتسليم السلاح، واعتماد المبادرة الخليجية أساسا للحل السياسي بين الفصائل اليمنية؟

أسئلة كثيرة تدور حول اللعبة السياسية التي اكتملت خيوطها بوجود الوفد الممثل لجماعة الحوثي في الرياض والتغييرات الجديدة التي أعلنها الرئيس اليمني في (3 أبريل 2016م) بتعيين رئيس للحكومة اليمنية ونائب لرئيس الجمهورية، قد يكون الهدف منها إعادة التوازنات القبلية لكسب نجاحات جديدة تمهد السبيل للوصول إلى الحل السياسي المنشود في جولة مفاوضات السلام اليمنية القادمة في دولة الكويت بتاريخ (18 أبريل 2016م)، والتي ستركز على تنفيذ بنود قرار مجلس الأمن الدولي، والترتيبات الأمنية واستعادة مؤسسات الدولة واستئناف الحوار السياسي مع إنشاء لجنة لإطلاق سراح السجناء والأسرى.

ومن الطبيعي جدا قبل بدء المفاوضات السياسية أن تحاول الأطراف المعنية بالنزاع تحسين وضعها التفاوضي إما لتحقيق مكاسب عسكرية على الأرض أو إطلاق تصريحات سياسية لتأكيد التمسك بالموقف، كما صرح رئيس الفريق التفاوضي الحوثي محمد عبدالسلام بأنه (لا توجد شروط مسبقة للمفاوضات القادمة في الكويت)، في الوقت الذي يؤكد المبعوث الأممي لليمن (إسماعيل ولد الشيخ أحمد) بأن (الحوثيين سيفاوضون انطلاقا من بنود القرار الدولي لمجلس الأمن).

فبعد اختطاف اليمن، واستيلاء (الحوثيين) على السلطة، وتحالفهم مع إيران لتمكينها من إيجاد منفذ على الخليج العربي لتنفيذ مخططاتها الدنيئة؛ وبعد أن سخر الرئيس المخلوع (علي عبدالله صالح) كل طاقاته وتأثيره القبلي والطائفي لاستمرار القتال وتدمير وطنه ومقدرات شعبه، وبعد التعنت الحوثي في المفاوضات السياسية الفاشلة مع المبعوث الدولي لليمن، هنا نقف أمام حقيقة عودة عقارب الساعة إلى الوراء!

فأطراف النزاع تعود الآن إلى الوراء بحثا عن حلول سياسية للنزاع (اليمني اليمني) قائمة على ذات المرتكزات السابقة، بعد أن أدركوا أن الحسم العسكري للتحالف العربي في اليمن أصبح على أبواب العاصمة صنعاء وفي اللحظة التي يقررها التحالف عند أية انتكاسة في المفاوضات القادمة في الكويت.

ومن المهم في خضم المساعي الخليجية لحل الأزمة اليمنية استعراض الأسباب التي حدت بالحوثيين للدخول في المفاوضات، والتي تتلخص في الآتي:

أولا: أثبتت القيادة السياسية السعودية -قائدة التحالف العربي- قدرتها على إدارة الأزمة السياسية اليمنية بما يتفق ومصالحها ومصالح المنطقة عموما؛ وذلك بعد أن حررت مساحات كبيرة من الأراضي اليمنية وأصبحت على مشارف العاصمة صنعاء التي تتفادى جميع الأطراف تدميرها.

ثانيا: الحصار البحري المحكم الذي فرضته قوى التحالف العربي والبحرية الأمريكية على الحدود البحرية اليمنية لمنع وصول الإمدادات العسكرية الإيرانية لدعم (الحوثيين)، خصوصا مع ضبط العديد من شحنات الأسلحة الإيرانية وهي في طريقها إلى اليمن.

ثالثا: فشل (الحوثيين) من استصدار قرار من مجلس الأمن الدولي بالتعاون مع روسيا، يهدف إلى وقف العمليات العسكرية بذريعة (تسهيل عمليات الإغاثة الإنسانية في اليمن)، التي يعتبر استمرارها مسألة استراتيجية مهمة للوصول إلى حل سياسي، وقد أثبتت تطورات الأحداث العسكرية والسياسية صحة موقف التحالف العربي من استمرار العمليات العسكرية الجوية.

لذلك تكتسب مفاوضات السلام اليمنية المرتقبة في دولة الكويت أهمية كبيرة ترفعها إلى مكانة الحدث التاريخي لانعكاسات نجاحها المباشرة على بسط الأمن والاستقرار في منطقة الخليج العربي وخليج عدن والبحر الأحمر، ودلالتها الرسمية عن فشل المخططات الإيرانية في شق الصف العربي والهيمنة على مقدرات الأمة العربية، كما أن تسوية الأزمة اليمنية وإنهاء الحرب الدائرة واستعادة وحدة الدولة والتراب الوطني بقيادة يمنية موحدة تحظى بدعم المملكة العربية السعودية وقوى التحالف العربي، فرصة كبيرة لبناء التضامن العربي الجديد على أسس ومعطيات جديدة، تؤكد قدرة الأمة العربية -التي قادت (عاصفة الحزم)- على إدارة أزماتها وإيجاد الحلول السياسية المتفقة ومصالحها وسيادتها الوطنية بعيدا عن تدخل القوى الكبرى، وتضع الأسس الصحيحة لنواة صلبة لتضامن عربي واسع يحيي أمل الشعوب العربية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160408/Con20160408833378.htm
حرب اليمن في مراحلها الأخيرة

محمد آل الشيخ

موافقة الحوثيين بمفردهم على أن يلتقوا بالحكومة اليمنية الشرعية في الكويت، والكويت من دول التحالف العربي، وإعلان سمو الأمير محمد بن سلمان، عن أن وفدا من الحوثيين موجود في الرياض (الآن)، وأن الحرب في اليمن على وشك أن تضع أوزارها، يحمل من ضمن البشائر التي يحملها، رسالة واضحة جلية موجهة إلى إيران، التي خذلت الانقلابيين، بعد أن شجعتهم على الانقلاب على السلطة الشرعية، ثم تركتهم يواجهون مصيرهم وهزيمتهم المحتومة منفردين؛ وأن هذا المكون من مكونات اليمن، عاد إلى الحضن العربي بعد أن انخدع بالحضن الفارسي، حين تكشفت لهم على أرض الواقع، أن الفرس لا خاتمة لهم، ويقلبون لحلفائهم ظهر المجن في النهاية كما هو ديدنهم دائما، وكما حصل مع أذنابهم في البحرين أيضا، حينما تدخلت هناك قوات (درع الجزيرة)، فجبنوا عن مواجهة القوة الخليجية، واكتفوا بالمواجهة الإعلامية، التي يستأجرون لها أبواقا أغلبها (لبنانية)، لتآزر من ينخدع بهم، ويعتقد أنه يتحالف مع قوة عسكرية فاعلة على أرض الواقع في المنطقة.

أن يأت الحوثيون إلى الرياض، وأن يقبلوا أن يتفاوضوا مع حكومتهم في الكويت، يعني أن الفرس فقدوا نفوذهم في اليمن إلى الأبد، ويعني - أيضا - أن الحرب هناك حققت أهدافها على كل المستويات؛ فلم يكن من ضمن أهداف المساندة العربية للحكومة اليمنية الشرعية، إلا أن يدرك الحوثيون أن الحوار السياسي بين الفرقاء هو الحل، ويدركون أيضا أن الفرس لن يسمح لهم العرب، مهما كانت التبعات، بأن يبقوا في خاصرة المملكة، وهذا ما تحقق بالفعل على الأرض.

جيش الحكومة الشرعية وحلفاؤه العرب حرروا أكثر من 80 % من أرض اليمن التي كانت محتلة من قبل الحوثيين وحليفهم المخلوع علي عبدالله صالح، و هم الآن يقفون على مشارف العاصمة اليمنية (صنعاء)، على أهبة الاستعداد لاقتحامها؛ إلا أن هناك احتمال يقول إذا اضطر الجيش اليمني والحلفاء إلى الهجوم على صنعاء، فقد يتكبد سكان صنعاء خسائر بشرية ومالية كبيرة، أضعاف ما تكبد (التعزيون) من خسائر؛ وهذا ما تضعه الحكومة الشرعية وحلفاؤها العرب في الحسبان.

المملكة وجيوش التحالف العربي لم يأتوا إلى اليمن، ويقارعون الانقلابيين بحثا عن نصر مؤزر، مهما كانت التبعات، وإنما أتوا لتحقيق أهداف معينة، ولو أنها تحققت دونما قتال لما كانت الحرب أصلا، وطالما أنها تحققت الآن، وجنح الحوثيون إلى السلم مرغمين وغير مختارين، فلا داعٍ والحال هذه إلى الحرب، واجتياح صنعاء، لتحقيق نصر حتى وأن جللت هذا النصر دماء؛ فلسنا - في نهاية المطاف - نعمل على أن نبقى في اليمن، ولكن لكي تبقى وتستقر اليمن ذات سيادة، ومستقلة عن نفوذ العدو الفارسي.

وفي رأيي أن إذعان الانقلابيين للتفاوض بهذه الطريقة، وفي أرض كان الحوثيون يصفون دولها بالأعداء، يعني أنهم استوعبوا (درس الحرب) تماما، و استوعبوا - أيضا - ألا حل إلا بالجلوس على طاولة المفاوضات، وأن سياسة فرض الأمر الواقع التي حاولوا فرضها بانقلابهم، أودت بهم إلى التهلكة، وأن بقاء الفرس في خاصرتنا الجنوبية دونهم ودونها (خرط القتاد)، وليس لدي أدنى شك أن هذه الغايات قد تحققت؛ أي أن الحرب (آتت) أكلها في النهاية.

الأمر الآخر التي حققته نهاية (عاصفة الحزم) المجيدة، أنها كشفت الفرس على حقيقتهم، وأنهم عندما يأت الجد، فهم أول من يولون الأدبار، تاركين حلفائهم وراءهم؛ وهذا - بلا شك - سيُضعفهم عمليا في المنطقة، فالجيش الإيراني ذو الجلجلة، وتهديدات قادته العنترية، هو في حقيقته أضعف وأوهى من بيت العنكبوت عند الاختبار الحقيقي، ومثل هذه النهاية للإيرانيين في اليمن، ستنعكس حتما على قوة إيران الحقيقية وهيبتها في العراق وسوريا، الأمر الذي من شأنه الانعكاس سلبيا على مشروعها التوسعي في المنطقة الذي أثقل كاهلها كثيرا، وهو ما شعر به جنرالات الحرس الثوري في إيران، ما اضطرهم إلى أن دفعوا بكتائب جديدة من جيوشهم إلى سوريا، بعد أن كانوا يقاتلون هناك بالوكالة ومن وراء جدار، في محاولة لاهثة لإنقاذ ما يمكن انقاذه، بعد أن وصلت سمعة القوة الإيرانية إلى الحضيض، وأن الفرس دأبوا على خذلان حلفائهم، مؤثرين السلامة على الإقدام والشجاعة والمواجهة.

إلى اللقاء
http://www.al-jazirah.com/2016/20160408/lp6.htm
سياسة الحرباء.. المخطط الإيراني الصفوي!!

فاطمة البكيلي

عندما يحدق الخطر بأمتنا الإسلامية والعربية عَهِدْنَا من القيادات والشعوب الوقوف صفًا واحدًا.. مسلمين ومسيحيين، سنة وشيعة، بكافة أطيافنا وطوائفنا وجنسياتنا، ورغم أنه من ضمن ثقافتنا الدينية والعروبية أن عدونا الوحيد هي إسرائيل وأن القضية الفلسطينية ثابتة راسخة في وجداننا ولن نحيد عنها حتى نستردها، إلا أن خيبة الأمة الإسلامية تكمن في المحسوبين عليها.

الصفويون المجوس الذين لا يطيب لهم عيشًا إلا بشق صف تلك الوحدة وخلق الصراع والفرقة بين أبناء الوطن الواحد، وخفاف العقول أولئك غالبًا ما ناقضت أقوالهم أفعالهم، وهذا التناقض عرف سائد ضمن سياستهم المتلونة كالحرباء، وتنفيذًا لأوامر فقهائهم وسادتهم في نشر عقيدة المذهب الشيعي الاثنا عشري!!، كان اللعب على وتر الطائفية وذريعة حماية الشيعة في الوطن العربي هي الورقة التي يلعب بها الصفويون وأذرعتهم، التي تحولت إلى جماعات وتنظيمات إرهابية تفتك باستقرار المنطقة العربية وأمانها.

كشفت الثورات العربية قي كل من تونس ومصر وليبيا عن التناقض الفج في الموقف الإيراني الصفوي المجوسي والذي كان واضحًا جليًا حين لزمت جانب الصمت!!، وما إن هبت ثورة السوريين حتى اعتمر الصفويون دثار الدين وانطلقوا عدةً وعتادًا!! فما يحدث في سوريا في منظورهم مختلف كليًا!!.

كان الموقف الإيراني من الثورة السورية منذ بدايتها أسرع منه في غيرها!!، فأحكمت قبضتها قسرًا على ساحة التصارع كلها، وما مجازر الدم التي يقودها الحرس الثوري الإيراني وتنظيم حزب الله الإرهابي والحصار وتقييد الحريات وقتل الأبرياء وتشريدهم وتهجيرهم إلا خير شاهد ودليل على أن الموقف الصفوي هذا لا شأن له لا من قريب أو من بعيد بالدفاع عن سوريا ولا ولدها الأرعن، ولا بالدين ولا بالعروبة، أو القضية الفلسطينية ولا بالشيعة، بل إن الموقف برمته كان من أكثر المشاهد وضوحًا.. استغلال الصراع والانقسام والبدء في تنفيذ مخطط إمبراطورية الهلال الصفوي المزعوم «الممتدة من أفغانستان شرقًا وحتى البحر المتوسط غربًا».

كانت ومازالت إيران المجوسية -بفقهائها وأذرعتها المندسة هنا وهناك- تعمل بكافة إمكاناتها على تمزيق جسد الأمة الإسلامية لتأسيس عقائد الخرف، مستغلين في ذلك الخلافات وتراخي القوة العسكرية في بعض الدول، وما من شبر في ميادين الصراع تلك إلا وللصفوية الماجنة يدُ فيها، وتكشف للعالم أجمع ولإخواننا الشيعة أنفسهم أن شعارات الطنطنة والدندنة على الدين وآل البيت والوحدة الإسلامية والقضية الفلسطينية لم تكن سوى دغدغةً لمشاعر عوام البشر من مناصريهم وتابعيهم ولأسباب هم يعلمونها تمامًا، كما نعلمها ونعيها نحن تمامًا.. وما التجنيد والتخابر والتجييش والتحريض العرقي والطائفي، ودعم التنظيمات والجماعات المسلحة المعتنقة لهذا المعتقد بالمال والسلاح كل تلك المخططات وخلق ميادين الصراع الملتهبة في كل من سوريا إلا لتطويق المملكة العربية السعودية ودول الخليج بها.
http://www.al-madina.com/node/670422
الحوثي على خطى الخميني

هاني سالم مسهور

في نهاية الثمانينيات الميلادية أعلن الخميني القبول بوقف إطلاق النار بعد حرب السنوات الثمان مع العراق واصفاً الهزيمة بتكرع كأسٍ من السُم في إشارة كاملة على مرارة الموقف وصعوبته وما يمثله في المشروع الإيراني، ولعل الخميني وهو مفجر الثورة الإيرانية وصاحب المشروع الطائفي التوسعي حينما تكرع السُم العراقي وصل إلى قناعة كاملة آنذاك أن لا إمكانية لمواصلة الحرب، وأن الاستسلام تحت ظرفية الواقع وإن كانت تمثل هزيمة مريرة إلا أنها قبول بواقع ما افترضته الأحداث في سنوات الحرب التي لم يحصد منها الشعبان العراقي والإيراني غير الموت وتركة كبيرة من الأحقاد، ومشاكل ضخمة في الاقتصاد والتنمية.

عبدالملك الحوثي يمسك حالياً بكأس مملوء بالسُم بل ويكاد يقترب أكثر من أي وقت مضى من شرب الرشفات الأولى ليعلن هزيمته ليس أمام «عاصفة الحزم»، وليس فقط أمام القرار السعودي الحاسم، بل أمام إرادة الشعب اليمني التي ترفض أن يكون اليمن محسوباً لتيارات ما يسمى المقاومة وأن يتم تصنيفه وفق التجاذبات الإقليمية، فالشعب اليمني يبقى عربياً منحازاً لعروبته متشبثاً بتلابيب الجزيرة العربية فهو جزء لا يتجزأ منها.

مؤشرات متسارعة جاءت على عدة أطراف حوثية منها عصام العماد الذي رحب بالمصالحة مع السعودية، غير أن الأكثر أهمية هو ما صدر عن يوسف الفيشي عضو اللجنة الثورية لحركة الحوثي دعا المسؤولين في إيران إلى «السكوت والتزام الصمت وترك الاستغلال والمزايدات في ملف اليمن» وكان رداً صاعقاً على تصريح مسعود جزايري نائب رئيس هيئة الأركان في القوات المسلحة الإيرانية الذي وعد الحوثي بالعون والمدد بعد أن تفاجأت إيران بخطوة الحوثيين نحو طلب التهدئة من التحالف العربي.

منذ 21 سبتمبر 2014م وهو تاريخ الانقلاب على الشرعية الدستورية في اليمن لا بد أن حركة الحوثيين وصلت إلى قناعة كاملة بانسداد كل الأفق الممكن لمستقبل انقلابهم وتحالفهم الخاطئ مع المخلوع صالح، فلقد انتفض شعب الجنوب ضد انقلابهم وهزمهم في عدن والضالع ولحج وأبين، وتحررت مأرب والجوف وكسر الحصار عن تعز، وبات الجيش اليمني على مشارف العاصمة صنعاء، هذا هو الواقع على الأرض، وهذه مآلات الحرب التي أشعل فتيلها الحوثيون ودفعهم المخلوع صالح إلى مغامرة باتت نهايتها محسومة ولم يعد أمامهم غير تنفيذ القرار الدولي 2216.

في 1967م كان حصار العاصمة صنعاء التي ارتضت التفاهم بين الملكيين والجمهوريين لتنهي صراع أربع سنوات على مسافة أمتار من العاصمة، وقد يكون الحال في تكرار ومماثلة فاليوم تقف القوات الشرعية على مسافة قصيرة من صنعاء، وتدرك دول التحالف العربي أن دخول العاصمة سلمياً وتسليم مؤسساتها للحكومة الشرعية دون حرب وعبر تفاهمات مع الحزام القبلي المحيط بالعاصمة يعني تكلفة أقل ليس من ناحية المال بل من ناحية الترميم في الشرخ السياسي والاجتماعي الحاصل في البُنية اليمنية.

إننا الآن نعيش في الأزمة اليمنية في مرحلة متقدمة جداً في اختبار النوايا بين أطراف النزاع اليمني، وإن كان الحوثيون يقتربون أكثر عبر إشارات أوضح نحو الاستسلام، وأن انهياراتهم العسكرية في جبهات الصراع وخاصة في تعز تؤكد أنهم يشعرون بالضعف وأنهم يعيشون مرحلة أخيرة قبل تكرعهم لكأس السُم التي أيضاً يجب على المخلوع صالح أن يتكرع أضعافها نتيجة الفساد الذي صنعه على مدار ثلاثة عقود لم تنته بغير حرب دفع ثمنها غالياً الشعب اليمني وحصد منها ألم ومعاناة.

يدرك التحالف العربي وهو يدعم القوات الشرعية ويساندها أهمية تغليب الدعوة الأساسية التي هدفت منها «عاصفة الحزم» والتي تمثلت في جزئين هما حماية الأمن القومي العربي بإسقاط المشروع الإيراني في اليمن، وهذا ما تم إنجازه منذ بداية العمليات العسكرية في 25 مارس 2015م، والجزئية الثانية هي استعادة الشرعية الدستورية التي يمثلها الرئيس عبد ربه منصور هادي مؤسسات الدولة في العاصمة صنعاء، هذه الأهداف الرئيسية تعني أن الدعم والإسناد لليمن سيستمر وفق ما امتازت به المملكة العربية السعودية في علاقتها التاريخية باليمن فهو الشقيق والجار الذي كان وسيبقى الحافظ للعهد وللجوار عبر دعم اليمن في تجاوز الاستحقاق السياسي الذي على الأطراف اليمنية أن تكون أكثر انحيازاً لمصلحة الشعب الذي لم يعد يحتاج سوى الأمن والاستقرار والأعمار.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160408/du5.htm
«الرسالة» تفتح الملف المعتاد سنويًا

الاحتفال بـ(عيد الأم).. يفجر مساحات الجدل بين العلماء!!

عضو هيئة كبار العلماء: الأحوط تجنب المشاركة في مثل هذه المناسبات 

الإفتاء المصرية: يجب تكريم الأم في كل الأوقات 

السهلي: ما يسمى يوم الأم أمر مرفوض شرعًا وسلوكًا

زين العابدين: لا أعياد إلا الأضحى والفطر

الحربي: تحديد يوم كعيد للأم بدعة وليس من الدين في شيء

علي العميري- إياد عبد الله - مكة المكرمة، القاهرة

اعتادت بعض المجتمعات العربية الاحتفال في شهر مارس من كل عام بيوم أطلقوا عليه عيد الأم وهو اليوم الذي أثار جدلا شديدا بين العلماء في كل المجتمعات التي تحتفل به بلا استثناء.. وفي الوقت الذي رأى فيه البعض أهمية الاحتفال لأنه ليس بدعة، رأى المعارضون أن الاحتفال يفجر أحزان الأيتام ويشجع على عقوق الآباء وأن البر بهما يجب أن يكون على مدار العام.. الرسالة من خلال التحقيق التالي ترصد الآراء المؤيدة والآراء المعارضة لهذا الاحتفال، وكل رأي يقدم حججه وأسانيده التي استند عليها.

ومن جهته شدَّد عضو هيئة كبار العلماء الدكتور علي عباس الحكمي، على أهمية معرفة جذور وأصل هذه المناسبات العالمية كيوم الأم وغيرها فإن كان منشأها من عادات لغير المسلمين فالأحوط تجنبها لأن فيها تشبها بالكفار والرسول ـ صلى الله عليه وسلم ـ نهانا عن التشبه بهم مؤكدًا أن الأم لها مكانة كبيرة في ديننا الإسلامي، ويجب أن نحترمها ونعتني بها في كل دقيقة، بل في كل ثانية.. وقال الدكتور الحكمي: إن الأحوط تجنب المشاركة في مثل هذه المناسبات فليس عندنا في الإسلام سوى عيدين: عيد الفطر وعيد الأضحى.

قال مفتي الديار المصرية، شوقى علام، إن الاحتفال بعيد الأم وتقديم الهدايا فيه جائز، وقال: «الأم كرمها الله سبحانه وتعالى في كتابه الكريم وسنة رسوله – صلى الله عليه وسلم – كما كرم الأب، لافتا إلى وجود كثير من الآيات التي توجب طاعة الوالدين والرحمة والود لهما، إلا أن للأم المنزلة الكبيرة في علاقتها بأبنائها، ولذا يجب أن تكرم ليس في يوم واحد وإنما في كل ساعة وكلما رآها الإنسان وسلم عليها والتقى بها».

وأضاف علام: «الأم هى الأساس والأصل في وجود الإنسان هى والأب، ومن ثم ليس هناك يوم مخصص يمكن أن يقال تجب فيه طاعة الأم فقط، وإنما تكريمها يكون على الدوام، وأشار إلى أنه إذا كان المقصود بحمل الناس على تذكر الأم ورعايتها وأن يحتفل بها في يوم واحد من أيام السنة فهذا لا مانع منه، والاحتفال بالأم لا صلة له بمسألة البدعة، التي يقول بها بعض الناس، مشددا على أن البدعة المردودة هي ما أُحدث على خلاف الشرع؛ لقوله صلى الله عليه وآله وسلم: «مَنْ أَحْدَثَ فِي أَمْرِنَا هَذَا مَا لَيْسَ مِنْهُ فَهُوَ رَدٌّ» متفق عليه من حديث أم المؤمنين عائشة- رضي الله عنها-، ومفهومه أن من أَحدث فيه ما هو منه فهو مقبول غير مردود، وأشار إلى أن النبي- صلى الله عليه وآله وسلم- أقر العرب على احتفالاتهم بذكرياتهم الوطنية وانتصاراتهم القومية، التي كانوا يَتَغَنَّوْنَ فيها بمآثر قبائلهم وأيام انتصاراتهم، كما في حديث الصحيحين عن عائشة - رضي الله عنها- «أن النبي -صلى الله عليه وآله وسلم- دخل عليها وعندها جاريتان تغنيان بغناء يوم بُعاث»، وجاء في السنة «أن النبي -صلى الله عليه وآله وسلم- زار قبر أمه السيدة آمنة في أَلْفَيْ مُقَنَّع، فما رُؤِيَ أَكْثَرَ بَاكِيًا مِنْ ذَلِكَ الْيَوْمِ». رواه الحاكم وصححه وأصله في مسلم.

وبيَّن وكيل كلية الشريعة والدراسات الإسلامية بجامعة أم القرى الدكتور محمد مطر السهلي أننا نسمع بين وقت وآخر عن بعض المناسبات مثل يوم الأم ولا نشك في معتقد القائمين على مثل هذه المناسبات ولا خير في من لا يعرف حق أمه إلا في يوم واحد من السنة، مؤكدا أن المشاركة في هذه المناسبات كأنها اعتراف ضمني بهذا الأمر في حين أن ديننا الحنيف كرم الأم وجعل البر بالوالدين طريق المسلم إلى الجنة بعد توحيد الله وقال ـ صلى الله عليه وسلم ـ : [ الزمها فإن الجنة ثم ] مشيرًا إلى أن ما يفعله بعض المسلمين من خلال المشاركة في مثل هذه المناسبات يأتي مصداقًا لقوله صلى الله عليه وسلم : «لتتبعن سنن من قال قبلكم حذو القذة بالقذة «.

وحذر الدكتور السهلي من هذه التبعية المقيتة والإمعيَّة المذمومة لأن الغرب انشغلوا بأمورهم المادية وانصرفوا عن الواجبات فنادوا بما يسمى يوم الأم لعلهم يتذكرونها يوما في السنة وتقليدهم في هذا الأمر مرفوض شرعًا وسلوكًا؛ فشرعا يقول الرسول ـ صلى الله عليه وسلم : «من أحدث في أمرنا هذا ما ليس منه فهو رَد»، ويقول صلى الله عليه وسلم في حديث آخر: «من عمل عملًا ليس عليه أمرنا فهو رَد».

وقال ومن الناحية السلوكية لا خير فيمن لا يذكر أمه إلا في وقت محدد مناشدًا أهل النخوة والكرامة والخلق الحسن بأن لا ينساقوا لمثل هذه العادات المذمومة لأن ديننا الحنيف حثَّ على مكارم الأخلاق وبر الوالدين والإحسان إليهما وقال صلى الله عليه وسلم للرجل الذي سأله : من أحق الناس بحسن صحابتي قال أمك قال ثم من قال ثم أمك قال ثم من قال ثم أمك قال ثم من قال ثم أبوك « وقال الله تعالى على لسان نبيه عيسى : «وَبَرًّا بِوَالِدَتِي وَلَمْ يَجْعَلْنِي جَبَّارًا شَقِيًّا».

قال الشيخ زين العابدين كامل، الداعية الإسلامي: إن عدم تخصيص يوم للاحتفال بالأم أمر أفضل لسلامة عقيدة الإنسان المسلم، خاصة أن ذلك يؤلم اليتامى ويدخل الحزن على صدورهم، وهو ما أكده وقاله عدد ليس بقليل من علماء الدين، كما أن الأعياد في الإسلام واضحة ومعلومة، ولهذا فلا يجوز أن يأتي المسلمون اليوم ويجعلون من أيام معينة أعيادا بما يخالف أحكام الدين الإسلامي، وأشار إلى أن الثابت في القرآن الكريم والسنة النبوية المطهرة أنه لا يوجد في الإسلام إلا عيدان فقط، والدليل على هذا أن رسول الله صلى الله عليه وسلم عندما هاجر إلى المدينة، وجد أهلها يحتفلون بأيام لها ذكر عندهم، فقال لهم قد أبدلكم الله بخير منهما يوم الفطر ويوم الأضحى، أما القول بأننا نحتفل بالأم فإن تعاليم الإسلام تحثنا على بر الأم والأب في كل وقت، ولابد أن نعي جيدا أن هناك أياما ابتدعها غير المسلمين وأرادوا أن يشغلوا العالم الإسلامي بها ومن تلك الأيام ما يسمونه يوم الأم فهو عادة غربية والمسلمون لهم معتقداتهم، وديانتهم، وأعيادهم الخاصة، التي لا ينبغي أن تكون تقليدا لعادات الغرب. 

ويقول الدكتور حامد سالم الحربي، أستاذ الدراسات الإسلامية بجامعة أم القرى: يروي البزار أن رجلًا كان بالطواف حاملًا أمه يطوف بها، فسأل النبي صلى الله عليه وآله وسلم هل أديت حقها؟ « قال: لا، ولا بزفرة واحدة «.. لقد كرم الإسلام الأم وجعل الجنة جزاء برها فقد جاء رجل إلى النبي صلى الله عليه وسلم يسأله: يا رسول الله أردت أن أغزو، وقد جئت أستشيرك، فقال: «هل لك من أم؟» قال: نعم، قال: «فالزمها فإن الجنة عند رجليها»و لا يعرف الإسلام تخصيص يوم كعيد للأم لأن البر وصلة الرحم ليس له وقت معين من العام وما يعز على النفس أن في الوقت الذي تتراجع فيه الوشائج العائلية وصلة الأرحام ينهض تيارا موازيا من المجتمع للتمسك بهذه البدع ويعتبرها مظهرا من مظاهر البر؟! وقول العلماء إن تحديد يوم كعيد للأم بدعة وليس من الدين في شيء ليس تضييقا، وإنما من باب السعة والرحمة لأن أيام السنة كلها يجب أن تكون لبر الأم والإحسان إليها ووصلها بالمعروف.

وتقول عفت خضر: أنا لا أرى مشكلة أو حساسية في الاحتفال بيوم عيد الأم، ومع أني لست متخصصة في العلوم الشرعية، لكن هناك توجها لدى فئة من العلماء إلى حظر كل شيء بدعوى الأحوط أو سد الذريعة؟! والتوسع في هذا الأمر لم يقتصر فقط على يوم الأم وإنما شمل الاحتفال باليوم الوطني! مع أننا نحتفل سنويا باليوم الوطني في المملكة، كما أنني بصراحة أنتظر هذا اليوم ولو تأخر عني أحد الأبناء في الاتصال وإذا لم يأتني أحد منهم أو على الأقل يتصل بي أشعر بحزن شديد لأني اعتدت من أولادي أن يتواصلوا معي ويكونوا معي في هذا اليوم مؤكدة أن الإسلام أعطى الأم حقها ورفع قدرها ومكانتها وعلينا أن نفرق بين الأعياد الدينية والمناسبات أو الأعياد التي يمكن أن توصف بالمدنية والتي تفرضها تطورات العصر ومن هذا عيد الأم واليوم الوطني فنحن في المملكة نعتبر الاحتفال باليوم الوطني مناسبة عزيزة على قلوبنا جميعا ثم أين التشبه فيه بالكفار؟ نحن نحتفل بذكرى تأسيس هذا الكيان الشامخ على يد المؤسس، رحمه الله تعالى، الملك عبدالعزيز بن سعود ونأخذ منها العبر، كما نستلهم آفاق المستقبل وإنني أناشد العلماء أن يكثفوا جهودهم في محاربة مظاهر العقوق، التي أصبحت متفشية في مجتمعاتنا الإسلامية، ولماذا في تزايد وانتشار؟ مضيفة أن الإحتفال بعيد الأم سنة حسنة .

وعلى الجانب الآخر تقول هديل دغريري ـ سيدة أعمال ـ لا أعترف بهذه الأعياد لأننا بصراحة كمسلمين عندنا عيدان فقط، وأما الاحتفال بيوم للأم لوصلها وودها فهذا لا يتوقف على يوم واحد في السنة؟! 

وتقول المربية ميعاد شقرة: الأم هي قسيمة الحياة، وموطن الشكوى، وعماد الأمر وعتاد البيت ومهبط النجاة وهي آية الله ومنته ورحمته لقوم يتفكرون والأم أحق من أن يحتفى بها يومًا واحدًا في السنة، بل الأم لها الحق على أولادها أن يرعوها، وأن يعتنوا بها، وأن يقوموا بطاعتها في غير معصية الله في كل زمان ومكان».. عن أبي هربوه رضي الله عنه قال: «جاء رجلٌ إلى رسول الله - صلى الله عليه وسلم- فقال: يا رسول الله، من أحق الناس بحسن صحابتي؟، قال: (أمك)، قال: ثم من؟ قال: (أمك)، قال: ثم من؟ قال: (أمك)، قال: ثم من؟ قال: (أبوك).

وقال سكرتير جمعية حقوق الإنسان بمكة المكرمة الشريف شاكر العبدلي: أعتقد أنها ظاهرة إيجابية تحث على بر الوالدين وتتعلم منها الأجيال الوفاء للأم، وهي تأتي كرد للجميل الذي تقوم به الأم التي لاينكر دورها في التربية أحد.
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