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كتاب ومؤرخون: الجزيرتان سعوديتان

عبدالرحمن العكيمي (تبوك)  

تسكن جزيرتا تيران وصنافير في ذاكرة أبناء الشمال الغربي، إذ ثمة حكايات وقصص شعبية تنبع من ذاكرة بدوية، غير أن التاريخ السياسي المكتوب يحضر للحديث عنها بقوة، إذ يرى المؤرخ السعودي عاتق بن غيث البلادي أن الجزيرتين تابعتان للسعودية وتم التنازل عنهما لمصر رغبة من القيادتين السعودية والمصرية في إغلاق الملاحة وبابها أمام إسرائيل.

وبين البلادي في مرجع تاريخي أن جزيرة تيران كانت تسمى قديما «تاران» وكان يسكنها قوم يقال لهم بنو جدان.

ويذكر الكاتب المصري المعروف محمد حسنين هيكل في كتابه سنوات الغليان أن جزيرتي صنافير وتيران سعوديتان جرى وضعهما تحت تصرف مصر بترتيب خاص بين الرياض والقاهرة.

من جهته, يقول الباحث ناجي البلوي إن وسائل الإعلام تخطئ في اسم جزيرة صنافر وتكتبها صنافير وهذا خطأ فاسمها الصحيح صنافر.

وفي سياق متصل، أطلق مغردون على موقع التواصل الاجتماعي «تويتر» هاشتاقا بعنوان: «عودة صنافير وتيران لوضعهما التاريخي» عبر فيه العديد من الكتاب المعروفين والمغردين الناشطين عن بهجتهم بعودتهما للمياه الإقليمية السعودية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160412/Con20160412833951.htm
داعياً إلى توقف حملات الكذب والتلفيق

وزير الخارجية المصري: الوثائق تثبت سعودية تيران وصنافير

شوقي عبدالقادر (القاهرة)  

أكد وزير الخارجية المصري السفير سامح شكري أن هناك وثائق موجودة داخل وزارة الخارجية المصرية تثبت ملكية المملكة العربية السعودية لجزيرتي صنافير وتيران. لافتا إلى أن الوثيقة التي أرسلها وزير الخارجية الراحل الدكتور عصمت عبدالمجيد لرئيس الوزراء المصري الراحل عاطف صدقي عام 1990 تقول إن مصر استحوذت على الجزيرتين عام 1950 للحفاظ عليهما ولصد خطر المطامع الإسرائيلية. وأضاف شكري، في تصريحات مساء أمس الأول (الأحد)، «كان هناك حوار متصل بين مصر والمملكة العربية السعودية، واتفقتا منذ فترة كبيرة على الاحتفاظ بالجزيرتين على الوضع الحالي نظرا إلى ارتباطها بالنزاع العربى الإسرائيلى». مؤكدا أن مصر تتولى حمايتهما منذ عام 1950 للحفاظ عليهما. وفي عام 1990 صدر قرار جمهوري في مصر يحدد فيه نقاط الأساس الخاصة بتحديد حدود مصر البحرية، ولم تتضمن هذه النقاط جزيرتي صنافير وتيران كجزر مصرية. وقال وزير الخارجية: «أرجو أن تتوقف حملات الكذب والتلفيق حول تسليم الجزيرتين للمملكة، هذا عمل فني ويتم بين الدول، وتم بين مصر وقبرص ترسيم وتعيين حدود بحرية، ولم يحظ الأمر بمثل هذه الضجة والتشكيك». مؤكدا أن الشرطة المصرية ستظل موجودة على جزيرتي صنافير وتيران، لحين انتهاء أمر تسليمهما إلى المملكة العربية السعودية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160412/Con20160412833949.htm
إستراتيجيون لـ (عكاظ): إسرائيل لا تستطيع عرقلة الجسر البري

هناء البنهاوي (القاهرة)  

نفى خبراء إستراتيجيون مصريون أية أهمية لما تحدثت به بعض وسائل الإعلام الإسرائيلية من اعتبار إسرائيل مشروع الجسر البري بمثابة إعلان حرب، وأكدوا لـ «عكاظ» أن هذه الأخبار لم تصدر بصفة رسمية عن الحكومة الإسرائيلية، مشددين على أن إسرائيل لا تملك أي قدرة على عرقلة المشروع وفقا للقانون الدولي، لأنه يمثل خط تنمية اقتصادية يربط بين قارتي آسيا وأفريقيا، وسيعمل على تنمية التجارة العالمية.

من جهته، أكد بهاء الحريشي، خبير الأمن القومي المصري، أن ما بثته بعض وسائل الإعلام الإسرئيلية عن هذا المشروع، لا يخرج من كونه فرقعة إعلامية، لافتا إلى أن إسرائيل لن تقدر على عرقلة المشروع وفقا لقواعد القانون الدولي، مضيفا: وفقا للقانون الدولي فإن إسرائيل ليست لها أي سيطرة على جزيرتي تيران وصنافير لأنهما تقعان في أرض عربية، ومن ثم فليس هناك حق لإسرائيل في التدخل بشأنهما، كما أن الجسر البري لن يعوق ملاحة إسرائيل، ما يؤكد أنه ليس لها الحق في اعتبار إنشائه بمثابة إعلان حرب ضدها.

من جهة ثانية، أكد اللواء كمال الدين مجاب الخبير والباحث في الشؤون الإستراتيجية، أن إسرائيل لا تملك أي قدرة لعرقلة الجسر، وقال: إن ما بثته بعض وسائل الإعلام الإسرائيلية في هذا الشأن، هو نوع من الدعاية الجوفاء التي لا نعيرها أي اهتمام، مضيفا: ما يحكمنا هو اتفاقية سلام مع إسرائيل وبموجبها يحق لأي من الدوليتن مصر وإسرائيل تحقيق التنمية لدولها، وبموجب ذلك فإن الجسر هو مشروع إستراتيجي يحقق التنمية للسعودية ومصر ودول الإقليم، ولا يهدد مصالح إسرائيل.

وأضاف أن بعض المتشددين في إسرائيل يقفون وراء التصعيد ضد المشروع، ويجب على الحكومة الإسرائيلية أن توقف هذا التيار المتشدد لنشر السلام والتنمية في المنطقة.

وشدد على أن السعودية ومصر قوتان لا يستهان بهما، وقوتهما اشتدت بعد اتحادهما، ومن ثم فلن يستطيع أي طرف حتى لو كانت إسرئيل، تهديدنا أو الإضرار بمصالحنا.

واتفق معهما في الرأي اللواء أحمد الغباري مدير كلية الدفاع الأسبق، وقال «إن ما يربطنا بإسرائيل اتفاقية سلام ولسنا في حالة حرب، وأن الجسر مشروع تنمية اقتصادية يحقق سلاما اقتصاديا لدول المنطقة وربما للعالم باعتباره محورا للتجارة العالمية».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160412/Con20160412833943.htm
إستراتيجيون مصريون: (غبار الجزيرتين) لن يحجب الحقائق

هناء البنهاوي، محمد حفني، شوقي عبدالقادر (القاهرة)  

كشف عدد من الإستراتيجيين في مصر تحدثت إليهم «عكاظ» حقائق مهمة حول جزيرتي تيران وصنافير تفند المزاعم التي أثيرت حول موقف مصر منها، وحقيقة أنهما جزيرتان سعوديتان. يقول مدير كلية الدفاع الوطني السابق اللواء الدكتور محمد الغباري إن جزيرتي تيران وصنافير سعوديتا الأصل..

وأرجع الغباري خضوع الجزيرتين لإشراف مصر طوال عدة عقود إلى أن المملكة أبلغت الهيئة العامة للأمم المتحدة أن الجزيرتين تحت إشراف الإدارة المصرية، لعدم وجود قوات بحرية تابعة للسعودية في هذا التوقيت. لافتا إلى أن الحديث عن «صنافير» و«تيران» لا بد أن يخضع للاتفاقيات الموقعة بين البلدين بعيدا عن التكهنات.

واتفق معه في الرأي أستاذ العلوم السياسية الدكتور محمد مجاهد الزيات، مؤكدا أن المملكة سلمت الجزيرتين اللتين تقعان فى مياهها الإقليمية لمصر بعد حرب 1948 خوفا من استيلاء إسرائيل عليهما. وأوضح أن إعادة ترسيم الحدود بين البلدين ستشمل منطقة طويلة عند مضائق تيران، والممر البحري عند سيناء سيتم تقسيمه بخط بحري وهمي بين البلدين، وهذه المنطقة التي ستشهد بناء الجسر البري بين البلدين. وشدد على ضرورة استكمال بناء الجسر بشبكة طرق حديثة في شبه جزيرة سيناء تكون شريانا للتجارة بين قارتي آسيا وأفريقيا.

بدوره أوضح الخبير الإستراتيجي والعسكري اللواء مختار قنديل لـ«عكاظ» أن المملكة طلبت في الماضي من القوات المسلحة المصرية تأمين جزيرتي صنافير وتيران، ولا يزال هناك بعض القوات المصرية تؤمنها. لافتا إلى أنه بعد إنشاء جسر الملك سلمان سيستدعي ذلك وجود قوات سعودية مصرية لتأمين الجسر. مضيفا: «الجسر يستدعي تأمينا عسكريا قويا خوفا من العناصر الإرهابية». وأكد الخبير الإستراتيجي والعسكري أن هذا الجسر الذي سيرتفع عن المياه بنحو 100 متر وسيكون على جزءين سيسمح بمرور السفن من أسفله دون أدنى مشاكل، ويعد طفرة في العلاقات بين المشرق والمغرب العربي، كما أن الجزيرة ليس بها أي موارد وستكون عبئا على من يتولى حمايتها والدفاع عنها. وأكد رئيس جهاز استطلاع القوات البحرية خلال حرب أكتوبر اللواء يسري قنديل أن المملكة من الدول العربية الكبرى التي تقف دائما مع مصر في كل أزماتها السياسية والاقتصادية. مضيفا: «بعد حرب 1948 وخشية من سيطرة إسرائيل على الجزيرتين، أسند الملك عبدالعزيز السيادة على الجزيرتين لمصر، لكنهما في الأصل جزيرتان سعوديتان وحان الوقت لعودتهما مرة أخرى». ولفت الخبير في الشؤون العسكرية اللواء بحري محمود متولي إلى أن المحاولات الفاشلة من قبل قوى الشر لن تؤثر على المستوى الذي وصلت إليه العلاقات الثنائية بين البلدين، ولن توقف ضخ الاستثمارات السعودية في مصر. مضيفا أن الزيارة التاريخية لخادم الحرمين الشريفين إلى مصر بناء على دعوة من أخيه الرئيس عبدالفتاح السيسي أزعجت الأعداء وأعادتهم إلى جحورهم. «وأفادت وثائق رسمية - حصلت «عكاظ» على نسخة منها - أن المملكة نسقت مع مصر لوضع الجزيرتين تحت الإدارة المصرية 1950 لتعزيز الموقف العسكري العربي في مواجهة الكيان الصهيوني وتقوية الدفاعات المصرية في سيناء. وكشفت الوثائق أن السعودية طلبت عودة الجزيرتين في 1989 بعد انتهاء أسباب الإعارة، ووزارة الخارجية أعدت دراسة فنية لتقييم الموقف».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160412/Con20160412833950.htm
(تيران) وانتهازية (الشيوخ)!

خالد السليمان

أول مرة سمعت فيها بجزيرتي تيران وصنافير، كانت من معلم مصري في مدرستي المتوسطة في الكويت، كانت معلومة إعارتها إلى الحكومة المصرية لتكون تحت تصرف المواجهة مع إسرائيل جزءا من المنهج الدراسي، والمرة الثانية كانت أيضا من معلم عربي في نفس المدرسة عندما استفزه أن أتباهى بأن السعودية هي البلد العربي الوحيد الذي لم يخضع لأي استعمار، فذكرني بأن للسعودية جزيرتين احتلتهما إسرائيل!

لاحقا قرأت الكثير عن مضائق تيران التي أشعل إغلاق عبدالناصر لها فتيل الحرب مع إسرائيل وفي كل مرة كنت أجد إشارة إلى أنهما جزيرتان سعوديتان، وقد تحررتا مع عودة سيناء بموجب اتفاقية السلام المصرية الإسرائيلية!

اليوم تعود الجزيرتان إلى واجهة الحدث ولكن ليس كخبر عابر لتأكيد السيادة السعودية عليهما وإنما كجزء من تصفية حسابات خصومة سياسية مصرية خالصة، وقد أتفهم جهل بعض الشباب في مصر بتاريخ الجزيرتين، لكنني أبدا لا أفهم كذب بعض «الشيوخ» وتزييف التاريخ لمجرد توظيف الحدث في خصومة سياسية يغلب عليها الفجور وتأليب المشاعر بالكذب حتى ولو كانت النتيجة خلق العداوة والكراهية والفتنة بين شعبين!

على كل حال كفّى العديد من الخبراء والمختصين والأكاديميين المصريين الحاجة لتوضيح الحقيقة والتذكير بالتاريخ الذي أراد البعض أن يطويه بغبار الجهل أو فجور الخصومة، أما الانتهازية السياسية التي اتسم بها موقف البعض فلا تفاجئ أحدا، فهذه الانتهازية جزء من عقيدة حزبية عرتها المصالح السياسية!
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160412/Con20160412834031.htm
جسر الملك سلمان لتكريس التقارب

محمد الأشهب

خفقت قلوب مغاربة وإسبان، أفارقة وأوروبيين، وهم يرصدون الإعلان التاريخي عن بناء جسر الملك سلمان الذي يربط بين السعودية ومصر، وبالأحرى بين إفريقيا وآسيا. فالمبادرات المقبلة من الرياض لم تعد تتوقف عند رأب الصدع وتنقية الأجواء بين الدول، بل تعدتها نحو فتح آفاق أرحب أمام حرية تنقل الأشخاص والبضائع. ما يمكّن الواقع على الأرض من ترسيخ قيم التفاهم والتفاعل بين الشعوب والحضارات.

انتظر الأفارقة والأوروبيون أن يأتي تحدي الطبيعة من مضيق جبل طارق، عبر مشروع الربط القاري بين المغرب وإسبانيا، فإذا به يأتي مكتملاً ومستوفياً كل الرهانات عبر قناة السويس ذات الموقع الإستراتيجي المتميز. وما يهم أن الإنجازات الكبرى تغير وجه التاريخ والامتدادات الجغرافية على حد سواء. وإذا كان مشروع الربط بين إفريقيا وأوروبا تعثر شمالاً، بسبب الكلفة وتأثير المتغيرات السياسية، فإن رديفه الذي سيقرب بين إفريقيا وآسيا، سيكون له الأثر الذي يتوخاه مهندسوه الإستراتيجيون.

ما تعثر تمدد عمودي بمواصفات المشروعات الهائلة التي تسم الإنجازات التاريخية، إلا ووجد مداه في التطلع أفقياً، فالعالم العربي الذي استوى في الوسط بين القارات والعوالم، غرس جذوره في إفريقيا وآسيا، وما فتئ يتطلع نحو أوروبا كما في حضوره الآسيوي، في وقت صار يحسب فيه الكثير لعالم الشرق الناهض.

أي أبعاد أكثر رسوخاً من مبادرات جريئة وعملاقة، تعيد ترسيم التضاريس الجغرافية، وفق ما يقرب المسافات ويحقق تحديات كبرى، على طريق مد جسور التواصل. وما من نهضة عرفها العالم قديمه وحديثه إلا وكانت المواصلات معابرها، في اتجاه فك العزلة وتدفق شرايين التجارة وتفاعل الأفكار. وإنها لخطوة موحية أن تكون السعودية ومصر قد اختارتا الاستثمار في قضية حيوية بهذا الحجم، تؤكد أن الريادة تنبثق من تحديات العصر. فقد انقضت زعامات الخطابة وتأجيج العواطف، وحلت مكانها ريادة العمل والرؤية المستقبلية التي ينصهر ضمنها تأهيل الإنسان والأوطان.

لقد عرفت دول ومؤسسات اقتصادية نماذج بمد خطوط أنابيب النفط والغاز لتلبية الضرورات الاستهلاكية لاقتصاديات العصر، لكنها قلما شهدت توجهاً بحمولة حضارية، يهتم بتقريب الصلات والروابط بين الدول والشعوب. فكلما اتسع نطاق العولمة الكاسحة التي شملت التجارة والقيم الثقافية والكونية، ضاقت الحدود ونصبت الحواجز أمام تنقل الأشخاص والبضائع. وما يضفي على جسر الملك سلمان أهمية متزايدة أنه يكرس البعد الإنتاجي والإنساني لمفهوم التقارب واختزال مسافات التفاعل. فالمشروعات الكبرى لا تقاس بأبعادها الثنائية فحسب، وإنما بمردوديتها الشاملة المتعددة الأطراف. فقد بدأ التحول في أوروبا من خلال التفاهم الفرنسي - الألماني، لجهة التعاون في قطاع الصلب والحديد، ثم انتقل تدريجياً ليشمل المجموعة الاقتصادية الأوروبية وسوقها المشتركة، وصولاً إلى بناء الاتحاد الأوروبي.

في التجربة الراهنة أن دولتين عربيتين اهتدتا إلى المنظور العملي في الاندماج في تحولات العصر. وإذ يقدمان صورة جديدة لمعاني التضامن والانفتاح الذي يتجاوز التفاهمات السياسية نحو الارتقاء بالواقع، إنما يترجمان مشاعر ورغبات الأجيال في صنع الإنجازات القابلة للاستمرار والصمود.

لا ضير إن كان مشروع الربط القاري بين إفريقيا وأوروبا تأخر كثيراً إلى درجة النسيان، فقد جاء جسر الملك سلمان ليعوض المغاربيين والأفارقة بحلم أفقي جديد. يروم ربطاً قارياً بين إفريقيا وآسيا. ولا بد أن يفرض اللحاق بهذا المشروع نفسه على الأوروبيين وغيرهم، لأننا في عالم جديد يتجه لإلغاء التقسيمات الجغرافية عبر الإنجازات التاريخية.
http://www.alhayat.com/Opinion/mohamed-alashab/14983529
مصر.. (تنين العرب) القادم

جمال بنون

 حال الاقتصاد المصري اليوم أفضل بكثير عمّا كان عليه في السابق، وأهم ما يشجع على تحسن ونمو اقتصادها، هو الاستقرار السياسي والأمني، وجملة الإصلاحات التي تقوم بها مؤسسات الدولة، ما يعني أن مختلف الأنشطة الاقتصادية مرشحة لتتصدر وتشكل علامة فارقة في المشهد الاقتصادي العربي، وربما تكون إحدى الدول العربية الأكثر نمواً واستقراراً خلال المرحلة المقبلة، لكن من الضروري أن تستغل مصر هذه العافية لصالحها، وأن تتحول تدريجياً إلى أحد أهم الاقتصادات، وتكون هي «صين العرب».

مصر اليوم تملك كل مقومات البنية التحتية من مهن وحرف وبيئة استثمارية، وصناعات متعددة وأنشطة تجارية متنوعة، والأهم من ذلك أن لديها عمالة مهنية قابلة للتطويع في مختلف المجالات.

هذا الاستقرار ساعد في تدفق الاستثمارات الأجنبية وبخاصة العربية، ومن أهمها تلك التي أسفرت عنها زيارة خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز، إذ تعد زيارة تاريخية لملك سعودي، شهدت اتفاقات في مجملها اقتصادية وتنموية وتفتح آفاقاً متعددة، ومن أهمها مشروع الربط البري بين البلدين، الذي أطلق عليه الرئيس عبدالفتاح السيسي، جسر الملك سلمان، كما وصف العاهل السعودي هذا الجسر بأنه خطوة تاريخية سيربط القارتين الآسيوية والأفريقية، إضافة إلى أنه سيرفع التبادل التجاري بين القارتين إلى مستويات غير مسبوقة، وشهدت الزيارة التوقيع على نحو 17 اتفاقاً تتضمن قروضاً لإنشاء وتمويل مشاريع متعددة، تسهم بشكل فعّال في دعم الاقتصاد المصري وتوفير فرص عمل لأبنائها، ويؤسس أيضاً لعلاقة قوية ومتينة بين البلدين الكبيرين، وبخاصة في ما يتعلق بتعيين الحدود البحرية.

بالتأكيد حينما تدعم السعودية وباهتمام من أعلى قيادة في البلاد التوجهات الاقتصادية المصرية، هي إشارة واضحة إلى أن التعاون بين البلدين وصل إلى مرحلة تتطلب المزيد من التفكير في مستقبل الأمة العربية، وخصوصاً في مجال التنوع الاقتصادي وخلق فرص عمل، وأن يكون للعرب أيضاً «نمر» أو «تنين»، كما هو حال النمور الآسيوية المعروفة تايوان وسنغافورة وهونغ كونغ وكوريا الجنوبية، إذا ما علمنا أن الصين واليابان تحاولان اللحاق بهذه النمور، لما شهدته من نمو اقتصادي كبير وثورة صناعية متقدمة.

عربياً، ليس هناك حتى الآن دول يمكن أن نطلق عليها هذا اللقب، إنما مصر اليوم تمتلك مؤهلات عدة لأن تتقدم وتتطور، وتتصدر السعودية قائمة الدول العربية الأكبر استثماراً في مصر بقيمة 6.2 بليون دولار.

خلال الأعوام الماضية سجل النمو الاقتصادي في مصر ارتفاعاً ملاحظاً من 1.4 في المئة قبل أعوام إلى 4.3 في المئة العام الماضي، وبمعدل نمو سنوي إلى نحو تسعة في المئة، فما هي الفرص التي تدفع مصر لتصبح «صين العرب» إن صح هذا التعبير.

يجب أن نعترف أن مصر استطاعت أن تحافظ على مكانتها الاقتصادية والصناعية ولا سيما المهنية منذ القدم، وبخاصة القطن والزراعة، وهذه لوحدها يعمل فيها نحو 30 في المئة من إجمالي قوة العمل، وتسهم بنسبة 20 في المئة من الناتج المحلي، هذا القطاع يحتاج إلى المزيد من المشاريع، وخصوصاً في مجالات المنسوجات القطنية، وهي أهم المجالات التي يمكن أن تتطور فيها مستقبلاً لمنافسة الأسواق العالمية.

من أهم عوامل نجاح بيئة الاستثمار في مصر أن لديها عمالة مؤهلة من أبنائها وبناتها، سواءً في مهن حرفية أم خبرات علمية، ما يساعد أي مستثمر على إيجاد العمالة المطلوبة من داخل البلاد، ولا يحتاج إلى البحث عنهم من الخارج، وهذه من أعظم الميزات التي لا تتوافر في أي من البلدان العربية الأخرى، وحتى تتحول مصر إلى قوة اقتصادية فاعلة، عليها أن تدفع بمشاريعها الصناعية الصغيرة والمتوسطة وأيضاً المشاريع الصناعية المتناهية الصغر، وليست الكبيرة فقط، كما عليها أن تدعم وتؤهل الشباب، وأن تصمم برامج لتبني الأسر المنتجة والصناعية ولا سيما الصناعات اليدوية.

بعضنا يرى أن هذا مستحيل أو صعب في البلدان العربية، خصوصاً أن شعوبها تمزقها الصراعات الجانبية فيما بينها من طائفية وعنصرية، إنما هذه فرصة أن تقدم مصر أنموذجاً اقتصادياً وصناعياً يحتذى به، ويلتفت شعبها لمستقبل تطوير البلاد، لتحتل الريادة وتسهم في تحسين مستوى متوسط دخل الفرد، الذي لا يتجاوز ثلاثة آلاف دولار سنوياً.

برزت في مصر خلال العقود الماضية صناعات حربية وغيرها من الصناعات، إلا أنها مثل أي بلد عربي، ليس فيها ما يغري لتكون مميزة ومنفردة، وبالكاد تغطي حاجات شعبها، على رغم إسهام القطاع الصناعي بنسبة 80 في المئة من الناتج المحلي، وحتى تتحول مصر إلى أهم البلدان الصناعية والأسرع نمواً والأكبر في الأسواق العربية وحتى الإقليمية والعالمية، عليها أن تخطط وتعد خريطة طريق لمستقبلها الصناعي، وتستفيد من تجارب دول أخرى مثل الهند والصين أو حتى هونغ كونغ، وتحدد لنفسها المسار الاقتصادي الذي تسير عليه، وحينما تتوافر فرص المغريات والمميزات، ستختار بنفسها نوعية الاستثمار الذي تريده في بلادها، وليس فقط الاستثمار لأجل جلب المال من دون تخطيط، حتى تتخلص من الدعم المالي الخارجي وقروض البنوك العالمية، وتعتمد على بناء اقتصادها من مواردها المالية وسواعد أبنائها.

من المهم على البلدان العربية من خلال القمة التنموية الاقتصادية والاجتماعية، أن تدعم مصر في توجهها الاقتصادي في المرحلة المقبلة، مع تشجيع الاستثمار فيها وتقوية اقتصادها، وهذا يقودنا إلى سرعة إنشاء تكتل اقتصادي عربي من دول عدة، في مقدمها السعودية ودول الخليج ومصر والسودان، وجسر الملك سلمان أحد روافد تحسن الاقتصاد في البلدان الأفريقية، فالمتوقع أن يحقق الجسر عائداً سنوياً يصل إلى 200 بليون دولار، ورفع التبادل التجاري بين القارتين آسيا وأفريقيا. وعلى المصريين أن يرفعوا شعار التحدي ومدة زمنية لتتحول إلى أحد الصقور العربية الأسرع والأكبر نمواً.
http://www.alhayat.com/Opinion/Jamal-Bnoon/14990776
مقاضاة منشد حزب الله المحرض على السعودية

تركي الصهيل - الرياض

لم تكتف سفارة الرياض لدى بيروت، بالتحرك الرسمي لوزير العدل أشرف ريفي ضد المنشد علي بركات الذي أنتج عملا تحريضيا يمجد فيه حزب الله ويسيء فيه إلى السعودية وقيادتها في أعقاب قرار إيقاف معونة الـ4 مليارات لمؤسستي الأمن والجيش اللبنانيتين. وعلمت «مكة» بأن السفارة السعودية تقدمت بشكوى رسمية ودعوى قضائية ضد منشد حزب الله والمجموعة التي أنتجت ذلك العمل.

وطبقا لمصادر مطلعة، فإن الدعوى تقدم بها محامي سفارة الرياض في لبنان أمام الجهات المختصة، قبل نحو أسبوعين، وعقدت أولى جلساتها القضائية في محكمة بمنطقة النبطية في جنوب لبنان، قبل نحو أسبوع.

وقالت المصادر إن المنشد علي بركات، أوقف لمدة شهر، على خلفية العمل المسيء، وإساءات أخرى نشرها على موقع التواصل الاجتماعي الفيس بوك، مرجحة بأن يودع السجن مرة أخرى على خلفية القضية ذاتها، فيما أفصحت عن وجود جهات رسمية داخل لبنان، تقدمت بشكوى ضد منشد حزب الله كذلك.

وكان وزير العدل اللبناني أشرف ريفي، قد تقدم ببلاغ للسلطات ضد منشد حزب الله، بعد ساعات من إنتاج العمل التحريضي، لانطوائه على إساءة لدولة عربية شقيقة.
http://makkahnewspaper.com/article/139978/
مانيلا تبرئ المتهمين في محاولة قتل الشيخ القرني

الرياض - فهد اللويحق

    أسقطت النيابة العامة في الفلبين تهمة محاولة القتل ضد اثنين من المشتبه بهم في محاولة اغتيال الشيخ عائض القرني والشيخ تركي الصايغ نظراً لعدم كفاية الأدلة.

وذكر قائد الموقع ال11 للشرطة العقيد "ديوماري ألباريكو" أن المتهمين: (جنيد صالح قادر) و(مجير أميلاسان أبو بكر) تم الإفراج عنهما من حجز الشرطة في 31 مارس.

وأضاف أن النائب العام المكلف بالقضية أوصى بإلغاء القضية بسبب عدم التوصل إلى أدلة قطعية تثبت تورطهما في محاولة الاغتيال الفاشلة، ووافق رئيس النيابة العامة في مدينة "زامبوانغا" على إلغاء القضية. وقد تم اعتقال المذكورين عقب قيام (ميسواري روغاسان) بإطلاق النار على الشيخ "عائض القرني" والشيخ "تركي الصايغ" الملحق الديني في سفارة المملكة العربية السعودية بمانيلا وأصابهما بجروح في جامعة غرب مينداناو في 1 مارس، نقل بعدها إلى المستشفى وأجريت له عملية جراحية قبل نقله إلى المملكة؛ حيث واصل الشيخ القرني العلاج في أحد المستشفيات السعودية التي ألزمته السرير الأبيض لعدة أيام .
http://www.alriyadh.com/1146045
الشرقية والرياض تتصدران استهلاك المياه في السعودية
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الرياض: متعب الهاجري       
تصدرت المنطقة الشرقية ثم الرياض معدل استهلاك المياه للفرد المقدر من منظمة الصحة العالمية بـ83 لترا يوميا في حين حلت مناطق الجنوب عسير ونجران وجازان الأقل استهلاكا بواقع 263 لترا مجتمعة فيما كان نصيب المنطقة الشرقية 374 لتر، والرياض 304 لترات، وحسب آخر إحصاءات وزارة المياه والكهرباء فإن معدل استهلاك الفرد بلغت 253 لترا يوميا.

متوسط التكلفة

أكدت حملة "#أنت_تحدد" التي أطلقتها وزارة المياه والكهرباء لنشر ثقافة ترشيد استهلاك المياه، والتعريف بالتعرفة الجديدة للمياه والصرف الصحي أن متوسط تكلفة إنتاج ونقل وتوزيع ومعالجة المياه يبلغ "12.5" ريالا لكل متر مكعب، وذلك استنادا إلى الفواتير الصادرة للعام 2015 لمدينتي الرياض وجدة.

أساليب جديدة للتوفير

قالت الحملة إن التعرفة الجديدة لا زالت أقل بكثير من التكلفة الحقيقية للمياه ولخدمة الصرف الصحي، حيث تبلغ نسبة التغطية 35% فقط، وأوصت بتبني أساليب جديدة لتوفير استهلاك المياه، ومن أبرزها تركيب أدوات الترشيد في المنزل "المطبخ ودورات المياه والمغاسل" التي من شأنها تخفيض الاستهلاك بأكثر من 40%، وبينت الحملة أنه بناء على التعرفة الجديدة للمياه فإن ما يدفعه 61% من المنازل يصل إلى 92 ريالا في الشهر، ولا يتجاوز ما يدفعه 73% من المنازل 182 ريالا في الشهر.
http://www.alwatan.com.sa/Economy/News_Detail.aspx?ArticleID=259690&CategoryID=2
جمعية تؤهل السعوديات للعمل كصبابات قهوة

جدة: منال الجعيد 

رغم وجود بعض العادات والتقاليد التي تحكم وتحدد المهن التي تعمل فيها المرأة السعودية، إلا أن 30 امرأة تجاوزن تلك القيود بامتهانهن مهنة صب القهوة في المناسبات والأفراح، وأكدن أن المرأة السعودية أحق بهذه المهنة بدلا من العاملات الأجنبيات. 

وقالت إحدى صبابات القهوة (ن.ج) إن النكهة الجيدة للقهوة العربية مفقودة في المناسبات والأفراح، وذلك بسبب عدم إعدادها بالطريقة الصحيحة من قبل العاملات الأجنبيات. وأضافت: "لم يخالجني أي شعور بالخوف أو الإحراج من هذه المهنة، فأنا فخورة جدا بدخول المرأة السعودية في هذا المجال، فهذا يكسبها الخبرة والحصول على عمل بأجر جيد". 

من جهتها، أوضحت مشرفة التدريب بجمعية بنيان- رفضت ذكر اسمها- أن الهدف من تدريب الجمعية للسيدات السعوديات على صب القهوة هو تنمية الأسر وزيادة الدخل، بالإضافة إلى خلق فرص عمل بدلا من طلب المساعدات من الجمعيات الخيرية، إضافة إلى المساهمة في دعم اقتصاد الدولة. 

وأضافت: "لم تكن السعوديات يقبلن على هذه المهنة بسبب رفض أهاليهن، إلا أن البعض منهن كان لديهن دافع كبير في الاستمرارية، والبحث عن كل ما يسهم في تقديم كافة الاحتياجات اللازمة".

وحول المؤهلات العلمية للصبابات السعوديات، قالت مشرفة التدريب إن غالبية المتدربات لا يحملن مؤهلات علمية، والبعض منهن تخرجن من تعليم الكبيرات، كما أن هناك من المتدربات من تحمل الشهادة الثانوية، فيما تتراوح أعمارهن بين 35 و45 عاما.

وبينت أن العديد من صبابات القهوة خضعن لدورات تدريبية شملت تطوير الذات، والتحفيز، والثقة بالنفس، تلتها دورات في الطريقة الصحيحة لصب القهوة وكيفية إعدادها. وأشارت إلى أن العائد المالي الذي يمكن أن تحصل عليه صبابة القهوة في المناسبة الواحدة يبلغ 300 ريال.
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=259619&CategoryID=3
خرج عن صمته لـ«عكاظ»: لا زوجة ثانية لي.. المقطع أصاب والدي بـ «جلطة»

والد طفل تبوك: أقول لمن كشفوا ستري .. عند الله تجتمع الخصوم!

نادر العنزي، عبدالعزيز الرويلي (تبوك)  

توعد والد طفل تبوك، الذي ظهر في مقطع فيديو، زعم ناشروه أنه مطرود من المنزل بواسطة الزوجة المزعومة الثانية.. توعد من نشروا الفيديو بمقاضاتهم وتقديمهم إلى العدالة. وأوضح لـ «عكاظ» أن ما نشره البعض محض افتراء وكذب، وسيلاحق كل من أساء إليه ولأسرته في مواقع التواصل الاجتماعي.

وأكد (ص) في حديثه: أنا غير متزوج بامرأة ثانية، زوجتي التي تعيش معي هي أم أطفالي ومن بينهم طفلان معاقان فاضطررت للتقاعد من وظيفتي مبكرا لخدمتهم والاهتمام بهم، ولم أعلم بتصوير المقطع إلا بعد أن حضر رجال الأمن إلى منزلي. وفوجئت بمن يطرق باب منزلي ليلا، ووجدت من يسأل عني، ويطلب مني الحضور إلى شرطة السليمانية، وفي قسم الشرطة علمت بأمر المقطع المؤسف والمسيء، وشعرت بعدم الأمان وأنا في منزلي، إذ كيف يجرؤ البعض على التلصص على بيوت الناس وتصويرهم دون علمهم.

يواصل الأب: حين انتشر المقطع وسط أهلي وزوجتي أصيبوا جميعا بالصدمة، وانقلبت حياتنا رأسا على عقب، وأصيب والدي بجلطة نقل على إثرها إلى مستشفى الملك خالد بواسطة فرقة الهلال الأحمر. ويضيف أنه عاش كل حياته مع أسرته مسالما لا يتدخل في شؤون الآخرين، ولا يخفي استغرابه ممن كشف ستر أسرته أمام الناس. مشيرا إلى أن التقارير الطبية تؤكد عدم وجود أي عنف نفسي أو جسدي على الطفل، وأن طفليه المعاقين يصدران، أحيانا، أصواتا عالية بسبب إعاقتهما الذهنية منذ مولدهما.

يتابع الأب: «في منزلي باب آخر غير الباب الذي كان يطرقه الطفل، وهو مفتوح دائما، لكن حالته المرضية لا تجعله يدرك ذلك، ومنذ أربع سنوات استقدمت خادمة لترعى شؤون أطفالي وتهتم بهم.. وحينما لاحظت أنها لا تراعيهم أبلغت مكتب الاستقدام بعدم رغبتي في خدماتها، وظلت والدتهما هي من تتولى رعايتهما، ولم تشكُ يوما من تعب أو مشقة».

واختتم والد الطفل حديثه لـ«عكاظ»، قائلا: «أقول لمن نشر المقطع حسبي الله ونعم الوكيل عليك بعد أن تجسست على منزلي، وكشفت ستري. سأقاضيك في الدنيا وعند الله تجتمع الخصوم، أتمنى من كل من شاهد المقطع، وشارك فيه ألا يقول كلمة يندم عليها حين لا ينفع الندم، نحن أسرة بسيطة، كل أمنياتنا في الدنيا الفانية أن يشملنا الله بعفوه وستره).

الشؤون الاجتماعية: هواتفنا مفتوحة .. لا للترويج

أكد مدير عام الشؤون الاجتماعية في منطقة تبوك أحمد جمعة أنه لا صحة للمقطع المتداول عن تعذيب زوجة أب لطفل. مطالبا من يروج مثل هذه المقاطع أن يتقي الله.

وأشار جمعة إلى أنه من الخطأ نشر مقاطع فيديو عن هذه الفئة الغالية على المجتمع، كونها تسيء وتزيد أوجاع أسرهم. ونوه جمعة إلى تخصيص هواتف مباشرة للإبلاغ عن حالات العنف الأسري يمكن الاتصال بها دون الترويج عنها في المواقع.

وأضاف أن فريقا من الباحثين اطلعوا على قضية الطفل واكتشفوا أنه معاق ذهنيا، وأنه يحظى برعاية تامة من والديه. وزاد أن الشؤون الاجتماعية لا تراقب المعاقين ذهنيا وأصحاب الاحتياجات الخاصة ممن يسكنون مع ذويهم، فالعائلات أحرص على أبنائها. وهناك فريق صحي متكامل يتولون زيارتهم بالمنازل حسب الاحتياج الصحي، كما تحصل هذه الفئة على إعانات من الوزارة.

من جانبه، طالب المشرف العام على مركز وموقع المحتسب الداعية الدكتور عبدالله الوطبان أولياء الأمور الذين لديهم أبناء من ذوي الاحتياجات الخاصة أن يخلصوا ويحتسبوا في تربيتهم.

وأبان الوطبان أن من يرزق بهذه الفئة الغالية على المجتمع يجب عليه احتساب الأجر والصبر على الابتلاء، وأن يستشعر ضعف هذا الطفل المريض وحاجته المضاعفة للرعاية.

وأضاف: «إذا كان الأطفال الأصحاء بحاجة للرعاية والعناية فإن هذه الفئة الغالية بحاجة مضاعفة، والمسؤوليات نحوهم تتضاعف بحسب طبيعة الحال».

مستشار قانوني: بلّغوا ولا تشهّروا

أكد المستشار القانوني عبدالحكيم الخرجي أن الترويج لمقاطع فيديو غير صحيحة يندرج تحت الجرائم الإلكترونية، ويُعاقب المُلفق بالسجن خمس سنوات والغرامة التي تصل إلى 10 ملايين ريال حسب الجريمة. وأوضح أن النظام غض النظر عن المقاطع الصحيحة ونشرها. ويرى القانون ذلك مساعدة للعدالة، على رغم أن العقوبة نصت على سجن المُشهر لمدة سنة والغرامة ٥٠٠ ألف ريال. ويرى المحامي الخرجي أن من صور مقطع فيديو صحيحا عليه أن يتواصل مع الجهات المعنية حتى لا يقع تحت طائلة التشهير. «عكاظ» حاولت التواصل مع رئيسة لجنة الشؤون الاجتماعية في مجلس الشورى الدكتورة حمدة العنزي لمعرفة رأي المجلس في القضية، غير أنها اعتذرت عن المشاركة. وكشفت حادثة طفل تبوك عدم وجود متحدث رسمي في وزارة الشؤون الاجتماعية، طبقا للمتحدث السابق خالد الثبيتي الذي أوضح لـ«عكاظ» أنه غادر إعلام الوزارة ولا يوجد متحدث في الوقت الحالي!.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160412/Con20160412833966.htm
مقتل مؤذن وإصابة ابنه في إطلاق نار

محمد السبيعي ( الطائف )  

قتل مؤذن مسجد في رنية امس، وأصيب ابنه البالغ 11 عاما بجروح، عندما أطلق مواطن النار عليهما، قبل أن تضبطه الجهات الأمنية. وانتقلت فرقة من شرطة رنية ورجال الأدلة الجنائية إلى مسرح الحادثة. وأبلغ المتحدث في شرطة منطقة مكة المكرمة العقيد دكتور عاطي عطية القرشي، أن الجهات الأمنية تلقت بلاغا مفاده تعرض مواطن في الخمسين من عمره ونجله إلى إطلاق نار ، وسارعت الفرقة الأمنية إلى الموقع ووجدت الخمسيني مفارقا للحياة، مع إصابات متعددة في جسد ابنه الذي نقل للعلاج في المستشفى وحالته الصحية مستقرة. وتابع المتحدث أنه تم ضبط المتهم في فترة قصيرة، واتضح أنه مواطن في العقد الرابع من العمر وأحيل إلى الجهات المختصة لاستكمال الإجراءات.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160412/Con20160412833963.htm
شرطة تبوك تقبض على مصور (مقطع الداعشية) المزيف

عطاالله العمراني - تبوك

كشف الناطق الاعلامي لشرطة منطقة تبوك المقدم خالد الغبان، أن الشرطة تمكنت من تحديد هوية مصور مقطع» الداعشية المزيف» الذي زعم صاحبه أنه مقطع للقبض على أحد النساء المنتميات للتنظيم الإرهابي « داعش»، وتم القبض عليه مباشرة بعد انتشار المقطع، واتضح بأنه شاب سعودي يبلغ من العمر (١٨ سنة) طالب بإحدى المدارس الثانوية بمدينة تبوك.. ولفت أنه اعترف بأنه هو من قام بتصوير المقطع والتعليق عليه بصوته، وجرى ايقافه لاستكمال التحقيق معه لمعرفة سبب قيامه بذلك.

وقال الغبان إنه: الحاقا للبيان الصادر من شرطة المنطقة المتعلق بقيام احد الاشخاص بتصوير مقطع فيديو يظهر فيه بعض سيارات الاسعاف أثناء مباشرتها لاحد مهامها وزعم من قام بتصويره انه لحالة القبض على إحدى النساء المنتميات لتنظيم داعش الارهابي وقيامه بنشره في مواقع التواصل الاجتماعي، وعليه نود التوضيح بأن الشرطة تمكنت من القبض على صاحب المقطع.
http://www.al-madina.com/node/671179
المستفيدات من حافز 2،5 مليون!

راشد محمد الفوزان

    الإحصاء الرسمي المنشور من خلال موقع الهيئة العامة للإحصاء يقول ان عدد العاطلين في النصف الثاني من عام 2015 هو كتالي الذكور 230،578 عاطلا والأناث 416،432 عاطلة بإجمالي وصل 647،010 عاطلين وعاطلات.

وحين نرى "حافز" وما قدمه من دعم مالي كرواتب، وزير العمل بصحيفة الحياة بتاريخ 13 ديسمبر 2015 صرح بالتالي "أقر الوزير" وزير العمل "بازدياد نسبة البطالة بين النساء، معترفاً بأنها وصلت إلى 32 في المئة خلال العام الماضي، وأعرب عن كونها «تشكل هاجساً كبيراً لدى الوزارة للقضاء عليه»، لافتاً إلى أن نسبة مشاركة المرأة في قوة العمل الوطنية «لا تتجاوز 17 في المئة، وهي نسبة ضئيلة جداً» على حد قوله.

وأوضح الحقباني أن عدد المستفيدات من برنامج «حافز» في نسختيه يتجاوزن 2.5 مليون، وهو ما اعتبره «عدداً كبيراً جداً»، بيد أنه قال: «ليس جميعهن لم يجدن وظائف فعلياً، إذ يرغب غالبيتهن الالتحاق في وظائف تعليمية حكومية». مستفيدات حافز وصلن إلى 2،5 مليون، بالنهاية هذا يعني أنهن عاطلات ويبحثن عن العمل، ولكن موقع هيئة الإحصاء الذي وضعته في الأعلى يقول إنهن فقط 416،432 عاطلة، فماذا يعني هذا رقم يقارب 2،5 مليون و 416 ألفا؟ حين ننظر للقطاع الخاص "مصدر التوظيف الذي لا ينضب" نجد التالي حسب تصريح أحمد الحميدان، نائب وزير العمل، إن السعوديين لا يسيطرون إلا على 16% فقط من إجمالي وظائف سوق العمل في القطاع الخاص "صحيفة مكة مارس 2016 " هذا يعني "تقديرا" أن عدد السعوديين يقارب 1،6 مليون موظف وموظفة إذا كان عدد القوى العاملة بالقطاع الخاص 10 ملايين " 1،55 مليون سعودي و 8،47 ملايين أجنبي". السعوديات كم حجمهن هنا؟ لا يصل إلى نصف مليون فقط، هذا يعني أن لدينا خللا كبيرا وكبيرا جدا في توظيف المرأة، فالإحصاءات لم تتفق على "بطالة" النساء كم هي حافز يقول 2،5 مليون وأظن أن الرقم مبالغ به ومرتفع جدا والخلل للاستفادة من حافز قد يكون، وحجم البطالة كما تقول هيئة الإحصاء 416،432 امرأة، وهذا مبالغ به برأيي فهو منخفض، سأمسك العصا من المنتصف وأقول ان النساء العاطلات يقارب المليون امرأة وفق أرقام حافز 2،5 مليون وكأنني شطبت مليوناً ونصف المليون، ورفع إحصاء هيئة الإحصاء بنصف مليون، المهم أن حجم البطالة كما صرح معالي وزير العمل «تشكل هاجساً كبيراً لدى الوزارة للقضاء عليه». وهنا أتفق معه كليا بأنها "هاجس" الآن ما هو الأثر المالي لعدم التوظيف لهن والأثر المالي لتوظيف النساء، وكيف يمكن توظيف النساء؟

غداً نكمل.
http://www.alriyadh.com/1146101
حط بينك وبين الإرهاب الحكومة

عبدالله بن بخيت

    لا تجعل عاطفتك تقودك إلى مصير سيئ. معظمنا يحب الخير ويحب المساعدة بالفطرة. لكن مع تعقيدات العالم الجديد والظروف الغامضة التي نعيشها لم يعد الأمر بتلك السهولة. من يميز اليوم بين الحق والباطل، بين الصح والخطأ، بين اهدافنا واهداف الآخرين. هذه ليست دعوة للانكفاء ولكنها دعوة للتغير والاستجابة لوعي العصر. انتقل العالم إلى وعي جديد. صار عالما افتراضيا كما يقولون. علاقات عالمية تديرها الاشباح. من جاوز عمره الخمسين سنة يدرك ما حدث. لم يعد للدول أو القوى الحكومية تلك الحدود الصارمة التي يمكن أن تميز فيها بين الحق والباطل بالصورة التي كانا عليها في زمن مضى.

من السهل ان تكون ضحية مباشرة وإذا لم تكن ضحية مباشرة قد تكون ضحية غير مباشرة.

لا شك أن كثيراً من النُّخب موضع ثقتك. ولا شك أن كثيرا منهم موضع ثقة حقا. لكن من تثق بأخلاقه لا يعني أن تثق في عقله أو قدرته على التحليل أو مبلغ سذاجته. قد يكون هو في فخ يجرك إلى فخ هو فيه دون أن يعلم. هل كنت تتخيل أن يقتل إنسان إنسانا كما فعل قاتل (تكفى يا سعد)؟

هل كنت تتخيل أن يقوم شاب صغير ولد في عائلة بسيطة وطيبة بالسفر من الرياض إلى الكويت لكي يفجر نفسه في بشر لا يعرف منهم أحدا؟

ما وقع فيه هذان الولدان قد تقع فيه أنت وإذا لم تقع فيه بصورة مباشرة ربما تقع فيه بصورة غير مباشرة. ليس كل من يساعد الإرهابيين يعرف أنه يساعد الإرهابيين. الطرق التي تستخدمها المنظمات طويلة ومعقدة ومليئة بالاستدراج العاطفي والديني. قد نكون أنا وانت نساعد الإرهابيين دون أن نعلم. قد تسأل بإخلاص: خلاص انعدم الخير. ليس من المطلوب أن تتوقف عن فعل الخير ولكن المطلوب أن تتوقف عن التفكير بالأسلوب القديم. انقل عقلك من فكر القرية الطيب إلى العالم الافتراضي. لا تسمح لاحد أن يستدرجك تحت أي عاطفة. الصور التي تنقل من أرض التقاتل كسورية قد تكون صحيحة وقد تكون مفبركة، وقد تكون صحيحة ولكنها تستخدم لأغراض مشبوهة، وقد تكون صحيحة يقف وراءها رجال على قدر من الثقة والصدق. لكن من يعلم؟

لا تكفي عواطفك الدينية أو الإنسانية ولا حتى تقييمك العقلي للبت في هكذا تعقيد. إذا كان لي أن أقدم لك نصيحة في هذا الأمر فسأقول:

لا تسهم بالمال أو بالتأييد لأي تنظيم أهلي، أياً كان الرجال الذين يقفون خلفه حتى وإن كان شقيقك. حمّل الحكومة المسؤولية. إذا دعت الحكومة للتبرع تبرع فقط. كان المثل الشعبي يقول: حط بينك وبين النار مطوع، اليوم يجب أن نقول حط بينك وبين المشكلات الحكومة.
http://www.alriyadh.com/1146044
عودة قضايا النسب تهز الشورى

عبدالله فلاح - الرياض

سيطرت قضية الحكم القضائي الابتدائي الصادر عن محكمة العيينة التابعة لمحافظة الدرعية والتي حكمت بالتفريق بين زوجين لعدم تكافؤ النسب على أجواء جلسة الشأن العام في الشورى أمس، حيث وجهت العضو الدكتورة فاطمة القرني انتقادات واسعة لهذه القضية.

ووصفت القرني عودة صدور أحكام من هذا النوع بالإجراء الغريب، وتساءلت قائلة «كيف يتناسى ويتغافل فيه القاضي عن كون والد الفتاة محكوما في قضية عضل لابنته وعن تخلي أعمامها عنها في تلك القضية، لكنهم ولنعرة قبلية لا أكثر يتسابقون في الفزعة للأب ومناصرته للتفريق بين الزوجين رغم كونها متزوجة بموافقة أخيها الذي انتقلت الولاية إليه بأمر وتعيين المحكمة، وبعد أن أصبحت الزوجة حاملا في الشهر الثامن يباغت القاضي هذه الأسرة ويفجعها بحكم التفريق والزوج هناك على الحد الجنوبي بعيدا عن تكييف قاعة المحكمة وعن تكييف قاضيها للحكم كيفما شاء هو ومنزوعو الولاية من أهل الفتاة».

واستغربت من الإجراءات المرافقة للقضية ومحاولة القاضي تصغير القضية في عين الزوج من خلال مراجعاته للمحكمة، حيث كان يحثه وفقا لإفادته على التطليق والحصول على أمواله التي أنفقها على الزيجة.

وتساءلت عضو الشورى في سياق انتقادها لعودة قضايا تكافؤ النسب إلى الواجهة، عن دور وزارة العدل فيما يحصل في مثل هذه القضايا التي تفاعلت لاحقا مع إثارة الموضوع إعلاميا، بإعلانها أن الحكم ابتدائي وغير صالح، وإزالتها للإشارة الخاصة بفسخ النكاح لعدم تكافؤ النسب من موقعها الالكتروني.
http://makkahnewspaper.com/article/139984
زواج الأطفال والقاصرات..

د.هيا عبد العزيز المنيع

    بين فترة وأخرى تحمل لنا الأخبار احتفال أسرة بزواج ابنها الطفل أو المراهق ومتن الخبر يحمل حالة عالية من البهجة وتعدد المشاركين في الاحتفالية بين مدير مدرسة منح الطالب إجازة للزواج، ومعلم أجل امتحان العريس باعتباره ابسط هدية وربما اجملها للعريس الصغير فما زال الامتحان شبحاً عند بعض هؤلاء الأطفال، واب أكد انه دفع مهرا كبيرا ليسعد ابنه..

المؤكد ان العروس ايضا طفلة وربما تصغر العريس بسنة او اكثر بما يعني إن كان العريس طالبا في المرحلة المتوسطة فالعروس مازالت في المرحلة الابتدائية وبالمناسبة المرحلة الابتدائية طلبتها وطالباتها في المعدل الطبيعي مصنفين عالميا بمرحلة الطفولة المتأخرة يعني زواجهم مثير للسؤال والاستغراب وكثير من القلق..

لن أقف عند حالة معينة ولكن أنظر للموضوع بعمومه كمشكلة اجتماعية تتصل بشكل أو بآخر بضرورة حماية الطفولة من ناحية، وحماية الأسرة باعتبارها أهم مؤسسة اجتماعية تشكل حجر الزاوية في بناء المجتمع من ناحية أخرى..

لننظر للزواج لدينا بات البعض يحتفل بزواج الأطفال والبعض الاخر يبرر زواج المسيار والمسفار والمصياف.. حين يختل مفهوم الزواج في المجتمع فان ذلك مؤشر خطير وغير ايجابي ويعكس نظرة غير واعية لمهمة الأسرة والمسؤوليات المناطة بها..، مراهق ومراهقة او طفلة كيف سيقومان ببناء أسرة وبتربية ابنائهما..؟

هذا في زواج الصغار وهو ولله الحمد غير شائع للذكور ولكن خطورته تكمن في زواج الصغيرات حيث للأسف لم يتم حتى الآن تقنين سن الزواج للفتيات القاصرات والنتيجة ان القاضي في منطقة جازان اضطر لفسخ عقد زواج طفلة من رجل في الثمانين من عمره..

شجاعة القاضي محل التقدير ولكن هل سنجدها في غير قاض..؟ والأهم هل سنجد قاضيا يرفض قبول العقد من أساسه..

لنتخيل لو أن هؤلاء الأطفال انجبوا أطفالا من سيربي ابناءهم..؟ اطفال تربي أطفالا!.

مطلوب من الاختصاصيين الاجتماعيين والنفسيين دراسة الحالة وطرح نظرياتهم في تلك الحالة..

في المقابل زواج الكهول من الصغيرات ماذا سينتج لنا من ابناء..؟ هل تستطيع المحرومة من ابسط حقوقها تربية اطفالها..؟

تساهل المؤسسة العدلية مع بناء مؤسسة الأسرة هل يعتبر طبيعيا أم انه تساهل غير مبرر وأنه حان وقت تقنين ذلك فعقد الزواج لابد ان يكون داخل المؤسسة العدلية وليس في المنزل وقد طالبت بذلك غير مرة في مقالاتي ولكن للأسف مازال عقد النكاح يتم في المنازل..، ايضا لابد من التحقق من حضور اصحاب الشأن خاصة الزوجة للتأكد من قبولها وعدم إرغامها على الزواج من هذا الشخص أو ذاك مع ملاحظة أن يكون الطلاق بقرار اصحاب الشأن وليس عن طريق وكلاء عنهم أما غير ذلك فيعتبر طلاقا باطلا وأقصد هنا الطلاق لعدم تكافؤ النسب والذي للأسف تذهب ضحيته اسر.

اما زواج الصغيرات فإن استمراره خطأ وأضراره أكثر من منافعه هذا إن كانت له منافع حين يتم زف فتاة في مراحل الطفولة لرجل في نهايات عمره وكل مميزاته الثراء ماذا سيكون الثمن وما هي النتائج التي ستكون محصلة زواج كهل من طفلة..؟

استطاعت وزارة التجارة الحد من الغش في الممارسات التجارية ومازالت وزارة العدل عاجزة عن الحد من إضعاف مؤسسة الأسرة بزواجات القاصرين او الزواجات المؤقتة.
http://www.alriyadh.com/1146038
العدل.. والتفرقة بين الأزواج

إبراهيم محمد باداود

في عام 2010م نُشر في إحدى الصحف خبر مفاده أن قاضياً في محكمة المدينة المنورة طلب فسخ عقد زواج بسبب دعوى تقدَّم بها ابن عم الزوجة معترضًا على عدم تكافؤ النسب بين الزوجين، وقد عرض القاضي على الزوج فسخ العقد على أن يرد له المهر كاملًا، ولكن الزوج اعترض على هذا الحكم لعدم إخلاله بشروط النكاح الشرعي وموافقة زوجته على الارتباط به وكذلك أشقائها ووالدتها.

على الرغم من انتشار التعليم والتقنية، وعلى الرغم من التطور الحضاري الذي نعيشه، والتقدم التكنولوجي، وعلى الرغم من أننا نعيش في بلاد الحرمين وننعم بتحكيم الشرع إلا أن هذه القضية لازالت تطفو للسطح بين فترة وأخرى، فقد حكم أحد القضاة في إحدى المحاكم بالمملكة مؤخرًا بفسخ عقد زواج إمرأة وهي حامل، وذلك لعدم تكافؤ النسب، في حين أكد الزوج في تصريحات له بأنه لم يغش ولم يخفِ اسم عائلته أو قبيلته، بل إن اسمه الكامل لم يظهر في وثيقة الزواج لضيق المسافة، مما جعل أهل الزوجة يعتقدون بأنه غير قبيلي ولا ينتسب إلى قبيلة.

هذه القضية الخطيرة والتي تُفرِّق بين المرء وزوجه، وتعتمد بشكلٍ مباشر على العادات والتقاليد، وبغض النظر عن خلفياتها أو ما يُصاحبها من ملابسات أو خلافات موجودة بين أفراد العائلة، يجب علينا أن لا نربطها بالدين، فهي عبارة عن إرث اجتماعي ساهمت العادات والتقاليد في تأصيله عند بعض المجتمعات، كما ساهمت في نقله عبر الأجيال، غير أن تعليق وزارة العدل على الحادثة الأخيرة يُعد مؤشرًا إيجابيًا، إذ أكد المتحدث الرسمي للوزارة أن المباديء والقرارات القضائية لا تُفرِّق بين الأزواج لعدم تكافؤ النسب، وأن الأصل هو الكفاءة في الدين، وأضاف معلقًا على القضية الأخيرة والتي صدر فيها حكم ابتدائي يقضي بتطليق زوج من زوجته بأن الحكم لازال ابتدائيًا ولم يكتسب الصفة النهائية، وأن المستقر قضاءً أن المعتبر في الكفاءة بالنكاح كفاءة الدين وليس النسب، أما امتناع بعض الناس ابتداءً عن تزويج من لا يُرضى لنسب ونحوه، فهذا داخل في خيار الناس ورغباتهم، مؤكدًا أن هذه المبادئ التي استقر عليها القضاء في المملكة.

بعض العادات والتقاليد لم تعُد تشوّه مجتمعنا فقط، بل أصبحت تشوّه ديننا، فالبعض وبغير وجه حق يأبى إلا أن يربط تلك العادات بالدين، مُصرًِّا بأنها جزء منه، والدين بريء منها.
http://www.al-madina.com/node/671129
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