المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
المؤشر الإعلامي الجمعة 8/7/1437هـ الموافق 15/4/2016م     السنة الثامنة   العدد 2662
روحاني في حرج.. وخادم الحرمين يتجاهله

عبدالرحمن باوزير (جدة)  

من خلال قمة قادة دول منظمة التعاون الإسلامي بإسطنبول أمس، وجهت القيادة السعودية رسائل عديدة ووصفة علاج لأوضاع المنطقة، كما وصلت رسائل خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز الرافضة للتدخلات في دول المنطقة. وانعكست قوة الرسالة عندما تجاهل الملك سلمان الرئيس الإيراني حسن روحاني، نظرا لتورط بلاده في دعم استمرارية الصراع والاقتتال في المنطقة.

وفي الوقت الذي ترقب صحفيون «القمة الإسلامية» التي جمعت بين الملك سلمان بن عبدالعزيز والرئيس الإيراني بعد مرور أكثر من ثلاثة أشهر على سحب السعودية فريقها الدبلوماسي من الأراضي الإيرانية عقب تعرض سفارتها وقنصليتها للتخريب والاقتحام، جاء جوهر القمة في كلمة الملك السعودي، إذ ندد بالإرهاب والتدخلات التي وصفها بـ«السافرة» في دول المنطقة، في إشارة واضحة إلى مزعزعي الاستقرار في الشرق الأوسط.

وقال الملك سلمان بوضوح إن «ما يتعرض له عالمنا الإسلامي من صراعات وأزمات، تتمثل في التدخل السافر في شؤون عدد من الدول الإسلامية وإحداث الفتن والانقسامات، وإثارة النعرات الطائفية والمذهبية واستخدام الميليشيات المسلحة لغرض زعزعة أمننا واستقرارنا ولغرض بسط النفوذ والهيمنة، يتطلب منا وقفة جادة لمنع تلك التدخلات وحفظ أمن وسلامة عالمنا الإسلامي».

وبدا على «القمة الإسلامية» التنديد بالتدخلات الإيرانية في شؤون المنطقة عبر دعم الميليشيات، ومحاولة بسط النفوذ على الدول الإسلامية، حتى أن وسائل إعلام تركية أشارت إلى أن مسودة البيان الختامي والتي من المنتظر أن يعتمدها زعماء دول المنظمة (اليوم) دعت إيران إلى تكوين علاقة حسن جوار مع الدول الإسلامية، في الوقت الذي دعا البيان إلى مساندة التحالف العسكري الإسلامي الذي تقوده الرياض.

وشهدت مواقع التواصل الاجتماعي تفاعلا كبيرا مع القمة ظهرت في تجاهل الملك سلمان بن عبدالعزيز للرئيس الإيراني عند التقاط الصورة الختامية للزعماء، وهو عرف بروتوكولي في القمم السياسية والاقتصادية في دول العالم، وتناول مغردون لقطات «الصد السعودي»، مشيرين إلى أنها تعكس الدور السلبي الذي تلعبه إيران في المنطقة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160415/Con20160415834513.htm
السفير قطان: تقديم هدايا لمسؤولين مصريين شائعات إخوانية

طارق طلبة (النشر الإلكتروني)  

نفى سفير خادم الحرمين الشريفين بمصر أحمد قطان بشكل قاطع، ما تناقلته بعض القنوات التلفزيونية التابعة لجماعة الإخوان وشبكات التواصل الاجتماعي، من تصريحات مزيفة نسبت إليه بشأن منح مسؤولين وإعلاميين مصريين هدايا. وشدد السفير قطان على أنه سوف يقاضي كل من يسيء للعلاقات السعودية - المصرية، من طريق ترويج شائعات أو بث أكاذيب أو تزوير وثائق يتم الادعاء بأنها منسوبة لمسؤول سعودي. وطالب الإعلام بتحري الدقة والمصداقية قبل نشر مثل هذه الأخبار وتداولها، نظرا لما تثيره من إساءات بالغة، هدفها النيل من العلاقة المتميزة بين البلدين. جاء ذلك في تغريدات بثت أمس على الحساب الرسمي للسفارة السعودية في القاهرة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160415/Con20160415834537.htm
الدفاع المدني يتلقى 26 ألف بلاغ في 8 مناطق

السيول والأمطار تقتل 18 شخصا وتحتجز 858 سيارة

جابر المالكي - الرياض

تلقى الدفاع المدني أكثر من 26 ألف بلاغ عن السيول والأمطار في 8 مناطق هي الرياض، ومكة المكرمة والمدينة المنورة والباحة وجازان وعسير ونجران وحائل) خلال أسبوع.

وتسببت السيول والامطار في وفاة 18 شخصًا واحتجاز 858 سيارة، بينما تم انقاذ 915 شخصًا حاصرتهم السيول في هذه المناطق.

وأهاب الدفاع المدني بالمواطنين والمقيمين أخذ الحيطة والحذر حيث من المتوقع استمرار هطول الأمطار خلال الاسابيع المقبلة على عدد من مناطق المملكة مما يستدعي الحذر وعدم الوجود في مواقع جريان السيول والأودية أو الخروج للنزهات البرية في المناطق المعرضة لسقوط أمطار رعدية والالتزام بتعليمات الدفاع المدني عبر وسائل الإعلام المقروءة والمرئية والمسموعة وكذا عبر مواقع التواصل الاجتماعي حفاظًا على سلامتهم متمنيًا السلامة للجميع.
http://www.al-madina.com/node/671687
وفاة و27 إصابة في حوادث مرورية بالباحة خلال 3 أيام 
محمد البيضاني - الباحة محمد البيضاني - الباحة

كشف المتحدث الرسمي للهلال الأحمر، بمنطقة الباحة، عماد منسي الزهراني، عن وقوع حالة وفاة، و27 إصابة، خلال الأيام الثلاثة الماضية؛ جراء 22 حادثًا مروريًا، تنوعت بين تصادم، وانقلاب، ودهس. 

وأوضح أنه من بين الإصابات الـ27، توجد 7 حالات لم يتم نقلها عن طريق فرق الهلال الأحمر، عولج بعضها في الموقع، ونقل البعض الآخر بوسائل أخرى. 

وذكر الزهراني أن فرق الهلال الأحمر نقلت 20 إصابة، وتم التعامل من قبل الفرق الإسعافية، بالموقع بما يقتضيه الموقف، حسب كل حالة، وذلك قبيل نقلها للمستشفى.

كشف المتحدث الرسمي للهلال الأحمر، بمنطقة الباحة، عماد منسي الزهراني، عن وقوع حالة وفاة، و27 إصابة، خلال الأيام الثلاثة الماضية؛ جراء 22 حادثًا مروريًا، تنوعت بين تصادم، وانقلاب، ودهس. 

وأوضح أنه من بين الإصابات الـ27، توجد 7 حالات لم يتم نقلها عن طريق فرق الهلال الأحمر، عولج بعضها في الموقع، ونقل البعض الآخر بوسائل أخرى. 

وذكر الزهراني أن فرق الهلال الأحمر نقلت 20 إصابة، وتم التعامل من قبل الفرق الإسعافية، بالموقع بما يقتضيه الموقف، حسب كل حالة، وذلك قبيل نقلها للمستشفى.
http://www.al-madina.com/node/671702
(الزراعة): 45% من عينات الإبل بسوق الجنادرية مصابة بـ»كورونا»

علي العيسى - الرياض

باشرت وزارة الزراعة البلاغ الوارد من وزارة الصحة الذي يفيد بتأكيد إصابة لحالة بشرية لمتلازمة الشرق الأوسط التنفسية لرجل مخالط للإبل بسوق الجنادرية بالرياض.

أوضح ذلك وكيل وزارة الزراعة للثروة الحيوانية الدكتور حمد بن عبدالعزيز البطشان، مبينا أن نتائج الفحص المخبري بمختبرات وزارة الزراعة لعدد من الابل مفرزة لفيروس متلازمة الشرق الأوسط التنفسية(MERS) كورونا بنسبة تجاوزت ٤٥٪‏ من الإبل المفحوصة.

وبين الدكتور البطشان، أن الفرق البيطرية المتخصصة قامت بتطبيق كل الاجراءات اللازمة بالتنسيق مع الجهات الحكومية المعنية(الصحة- أمانة الرياض- شرطة المنطقة) لاستكمال تقصي مصدر الإصابة وتطبيق كل الإجراءات الاحترازية لمنع انتقال المرض.

وشدد وكيل الوزارة على ضرورة اتخاذ الاجراءات الوقائية التالية وتجنب الإختلاط المباشر مع الحيوانات الحية قدر الإمكان والحرص على إرتداءالكمامة والقفازات الواقية أثناء التعامل معها أو التواجد بأسواق الحيوانات وتجنب قدر المستطاع ملامسة العين والأنف والفم إلا بعد غسل اليدين جيدا.

والمحافظة على النظافة العامة والنظافة الشخصية وحماية البيئة من التلوث والتخلص الصحي من الحيوانات النافقة ومن المخلفات ووضعها في الأماكن المخصصة لها.

ويجب غسل اليدين جيدا بالماء والصابون ويفضل استخدام المواد المطهرة أثناء الغسيل وبعد الخروج من حظائر الحيوانات مباشرة عند التعامل مع الحيوانات الحية.

وعدم ذبح الحيوانات إلا في المسالخ الرسمية والخاضعة للإشراف البيطري.

ويفضّل تحديد ملابس لاستعمالها داخل حظائر الحيوانات وعدم الخروج بنفس الملابس إلى أماكن أخرى.

ويأتي هذا الإجراء ضمن مهام وزارة الزراعة لمتابعة الامراض المشتركة بين الانسان والحيوان.
http://www.al-madina.com/node/671817
200 ألف سعودي زاروا أبو ظبي العام الماضي

الرياض: رياض المسلم  
 أكد مدير مكتب هيئة أبوظبي للسياحة والثقافة في دول الخليج العربي، سلطان المنصوري ارتفاع عدد السيّاح السعوديين في العاصمة الإماراتية أبو ظبي إلى 26%، مبينا في تصريح لـ "الوطن" أن عدد السعوديين الذين زاروا أبو ظبي في العام الماضي تجاوز الـ200 ألف، متوقعا ارتفاع العدد في العام الحالي.

وجاءت تصريحات المنصوري على هامش معرض الرياض الدولي للسفر 2016 المقام حاليا في فندق الفيصلية بالعاصمة الرياض ويختتم فعالياته اليوم.

وأوضح المنصوري أن أبو ظبي تقدم الكثير من الفعاليات والأنشطة خلال إجازة الصيف، لافتا إلى أنهم يركزون على السوق الخليجي والسعودي من خلال مشاركتهم في المعرض، وأضاف: "نحرص دائما على المشاركة في مؤتمر الرياض الدولي من أجل تقديم ما لدينا من فعاليات وهو فرصة مناسبة".

ولاقى المعرض الذي يشارك فيه 240 عارضا من 55 دولة، حضورا لافتا من الزوار الذي يقارب الـ20 ألف زائر.
http://www.alwatan.com.sa/Economy/News_Detail.aspx?ArticleID=260006&CategoryID=2
(الشورى) لم نوصِ بضم الصفين الأول والثاني لرياض الأطفال

جابر المالكي - الرياض

أكد رئيس لجنة التعليم والبحث العلمي في مجلس الشورى الدكتور مشعل السلمي عدم صحة ما نشرته إحدى الصحف المحلية، تحت عنوان (هل يضم الأول والثاني إلى رياض الأطفال؟) وما تضمنه الخبر من أن المجلس (أوصى أخيرًا بدراسة مقترح قدمته لجنة التعليم والبحث العلمي بفصل الصفين الأول والثاني الابتدائيين عن المرحلة الابتدائية وضمهما إلى مرحلة رياض الأطفال). وأوضح د. السلمي في تصريح صحفي أن مجلس الشورى لم يناقش على مستوى جلساته العامة هذا الموضوع كما أن لجنة التعليم والبحث العلمي لم ترفع للمجلس توصية بهذا الشأن، موضحًا أن ما حصل هو أن أحد أعضاء المجلس تقدم بتوصية إضافية على تقرير وزارة التعليم للعام المالي١٤٣٥-١٤٣٦هـ الذي تدرسه اللجنة حاليًا تتضمن «دراسة فصل الصفين الأول والثاني في المرحلة الابتدائية وضمها لمرحلة رياض الأطفال تحت إشراف نسائي (معلمات)»، وأن لجنة التعليم والبحث العلمي قامت بدراسة التوصية ورأى سعادة العضو مقدم التوصية تأجيل التوصية لمزيد من البحث. وأعرب د. السلمي عن تقديره للدور الهام الذي تقوم به الصحافة في إعلام المواطنين بمناقشات وقرارات المجلس، مؤكدًا على أهمية توخي الدقة وتقصي الأخبار من مصادرها قبل النشر.
http://www.al-madina.com/node/671692
السند يوجه فروع (الهيئة) للعمل بالتنظيم الجديد

مشاري الكرشمي - الرياض

أصدر الرئيس العام لهيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر الشيخ الدكتور عبدالرحمن بن عبدالله السند تعميمًا لجميع فروع الرئاسة العامة ووكالاتها وإداراتها بالعمل بتنظيم الرئاسة العامة لهيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر، الصادر من مجلس الوزراء يوم الاثنين الماضي 4-7-1437هـ.

وقد وجه السند بالعمل بموجب التنظيم الجديد، والذي صاحبه توجيه وزارة المالية بدعم الرئاسة العامة لهيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر بالاعتمادات اللازمة للقيام بالمهمات التي تقوم بها على أكمل وجه وفقًا لتطلعات القيادة الحكيمة والتي تلقى الرئاسة العامة منها كل دعم وتأييد وتشجيع بقيادة خادم الحرمين الشريفين.
http://www.al-madina.com/node/671688
د. السحيمي يشدد على الحجة الدينية للزوم الجماعة والسمع والطاعة

المدينة المنورة - خالد الزايدي

    شدد د. عبدالسلام السحيمي الأستاذ بالجامعة الإسلامية على أهمية لزوم الجماعة والسمع والطاعة لاسيما في زمن الفتن محذرا طلاب العلم من الخلاف مؤكدا عدم حجيته، وكذلك اتباع رأي الأكثرية دون إعمال الفكر أو العقل.

وقال في محاضرته المعنونة ب "اعرف الحق تعرف أهله" بالجامعة "إن للحقّ أدلة يقينيّة على صحّته ومن يحمل هذا الحقّ فهو رجل الحقّ يسمع منه ويقتدى به ويسار على أثره".

وبين د. السحيمي في بداية محاضرته أن كلمة الحقّ لها معان متعدّدة وإن كانت تعود في مجملها لمعنى واحد ويطلق الحقّ على الصحّة والثبوت والصدق وبين الفقهاء المعنى الشرعي للحق وهو ما منحه الشرع للنّاس كافّة على السّواء وإلزام النّاس باحترامه وعدم الاعتداء على ما هو لغيره، فما أعطاه ومنحه الشرع للإنسان من صلاحيّات ومنح تسمّى حقّا والحقّ هو الثابت لله أو للإنسان على الغير.

وبين أن الكتاب والسنة هما المصدران الأساسيان للشريعة، والنبع الصافي لدين الإسلام، وهما المنهج الكامل لحياة البشر، وهما الميزان الصحيح الذي توزن به الأقوال والأفعال.

وشدد على أن الذين يعرفون الحقّ بالرجال هم واهمون مضلّلون فالرّجال بشر يتغيّرون وأما الحقّ فلا يتبدّل ولا يتغيّر ومن يحمل الحقّ يقتدى به ويوصف بالعدالة وأن يعرف الحق من الباطل، والصواب من الخطأ وبتمييز ذوات الناظرين بالعقل بعلامات يُهتدى بها إلى معرفة الخير من الشر وتمييز أحدهما عن الآخر والله سبحانه وتعالى ما جعل مكلّفا في الأرض إلا وكان في تكليفه سبب، يسير عليه الإنسان وهذه المسيرة وهذا الطريق، وحذر السحيمي المسلمين عموماً وطلاب العلم خاصة من الخلاف وهو ليس بحجة، وكذلك الجهل والغفلة عن الحق رغم وضوحه والافتتان بالباطل ومن الجهل والتغافل عن الحق اتباع رأي الأكثرية دون إعمال الفكر أو العقل في صحة هذا الرأي ولابد من الرجوع إلى أهل العلم زمن الفتن، وكذلك لزوم جماعة المسلمين وإمامهم والسمع والطاعة لهم بالمعروف.
http://www.alriyadh.com/1146856
آل مسبل: التنظيم الجديد للهيئة يكفل توزيع السلطات لمن هو قادر عليها

الرياض - مفضي الخمساني

    أكد عضو مجلس الشورى د. عازب بن سعيد آل مسبل عضو لجنة الشؤون الإسلامية والقضائية بالمجلس، على أن التنظيم الذى صدر من مجلس الوزراء الخاص بتنظيم الرئاسة العامة لهيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر، هو تنظيم يقوم على توزيع السلطات لمن هو قادر عليها، وقد وزعها ولي الأمر على كل جهة لتتحمل مسؤولياتها كاملة، بحيث يكون نظام الأمن والضبط يختصر على مراكز الشرطة، وإدارة مكافحة المخدرات تتولى القضايا التي تختص بها.

ونوه إلى أن هذا التنظيم يعتبر خطوة إيجابية لضبط الأمور بشكل أفضل، حيث إن لرجال الأمن ومكافحة المخدرات الدراية الكاملة في تخصصهم.
http://www.alriyadh.com/1146855
 م. حنفي: نعتز بعمل الهيئات وتنظيمها الجديد يتناغم مع الأجهزة الأخرى

جدة - صالح الرويس

    عبر الشيخ م. عبدالعزيز حنفي رئيس جمعية تحفيظ القران الكريم بمحافظة جدة، عن سعادته تجاه الخطوة المميزة المتمثلة في تنظيم عمل الهيئة قائلاً "نحن في المملكة نعتز بالدور الذي تقوم به هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر، بل أن هناك الكثير من دول الجوار تتمنى أن تكون لديها مثل هذه الجهة، لكن من المهم جداً أن ينظم عمل الهيئة بشكل واضح وصريح، وأن يكون هناك تناغم في أعمالها مع الجهات الحكومية الأخرى".

وأضاف "الحقيقة شعرت بارتياح كبير عندما اطلعت كغيري من الناس على التنظيمات الجديدة للهيئات لانها حددت الصلاحيات التي تخدم الهيئة، ومن المفرح أن تستقطب الهيئة الكفاءات الوطنية المشهود لها بحسن السيرة والسلوك والمؤهلات العلمية، التي ستمكن رجال الهيئة من القيام بأدوارهم باقتدار والقضاء على الكثير من الأخطاء الفردية السابقة".
http://www.alriyadh.com/1146857
الجهني لمنسوبي»الهيئة»: عليكم بالرفق واللين والتقيد بالتعليمات

محمد رابع سليمان - مكة المكرمة

قام مدير عام فرع الرئاسة العامة بمنطقة مكة المكرمة الشيخ عبدالرحمن بن مهنا الجهني بجولة ميدانية على بعض مراكز الهيئة بمحافظة جدة تفقد خلالها طبيعة سير العمل في جانبه الإداري والميداني. والتقى بعدد من رؤساء ووكلاء المراكز والأعضاء العاملين بها تم خلالها التعرف على احتياجات هذه المراكز التي من شأنها الرفع من مستوى الأداء في جانب العمل الميداني، وتهيئة البيئة الإدارية المناسبة لمنظومة الأعمال الإدارية لتتناسق مع جملة المبادرات التطويرية التي تتبناها الرئاسة العامة في جانب أعمالها الميدانية والإدارية، خاصة ما يتعلق منها بالجانب التقني والتحول الإلكتروني.

أكد فضيلته على الجميع بالتحلي بالرفق واللين والتقيد بالتعليمات المنظمة للعمل الميداني، ورفع مستوى الأداء وتقديمه بصورة راقية تعزز من شعيرة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر وتعكس حرص القيادة الرشيدة لتعظيم شأنها.

 وأبدى الجهني إعجابه بسير العمل في هذه المراكز، وثمن ما يحظى به هذا الجهاز المبارك من دعم لا محدود من لدن قيادتنا الرشيدة، والدعم الذي يحظى به الفرع بصفة خاصة من قبل صاحب السمو الملكي الأمير خالد الفيصل مستشار خادم الحرمين الشريفين أمير منطقة مكة المكرمة، كما شكر فضيلته معالي الرئيس العام الشيخ الدكتور عبدالرحمن بن عبدالله السند على توجيهاته السديدة الهادفة لتحقيق أعلى مستويات الجودة في أداء شعيرة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر.
http://www.al-madina.com/node/671816
عائد من أوكار الضلال يروي تجربته مع الفئات المتطرفة

عرعر: مطيران النمس
روى أحد المستفيدين من برامج مركز محمد بن نايف للمناصحة والرعاية، بعد عودته من أوكار الفئات المتطرفة في اليمن، تجربته الشخصية في الانضمام لهذه الفئة، وكيفية سفره إلى اليمن، ومراحل هروبه منهم ثم توقيفه، واستفادته من برامج مركز المناصحة.

وذكر العائد إلى الوطن عبدالرحمن عيد الحويطي أنه يعمل حاليا مديرا لإحدى الإدارات بجامعة تبوك، وأنه أدرك الخطأ الذي وقع فيه سابقا حينما تأثر بفكر هؤلاء المتطرفين.

كلنا مع الوطن

جاء ذلك خلال ندوة نظمتها جامعة الحدود الشمالية، برعاية مديرها الدكتور سعيد آل عمر، واستضافت فيها وفدا من مركز محمد بن نايف للمناصحة والرعاية، وذلك على مسرح كلية التربية والآداب "شطر الطلاب" في عرعر، وتم نقلها عبر تقنية البث المرئي لجميع فروع الجامعة وشطر الطالبات. وتناولت الندوة قضية الإرهاب ضمن سلسة الندوات التثقيفية والحماية الفكرية التي تقيمها الجامعة تحت عنوان "كلنا معك يا وطن.. ضد الإرهاب والفكر الضال). وافتتح آل عمر المعرض المصاحب للندوة الذي أقامته عمادة شؤون الطلاب عن الإرهاب ومآسيه وآثاره المدمرة للفرد والمجتمع، والذي استهدف عددا من المرافق وبيوت الله والمصلين في مختلف أرجاء الوطن. وحاضر في الندوة مسؤول في مركز المناصحة العقيد نايف الطيار، ورئيس فريق الإرشاد في المركز الدكتور علي العفنان، وعضو البرنامج الشرعي في المنطقة الشيخ عواد العنزي، وعضو البرنامج النفسي في المركز موسى الزمام، والمستفيد السابق من المركز عبدالرحمن عيد الحويطي. وأدار الندوة وكيل عمادة شؤون الطلاب الدكتور سعود الرويلي. 

تصحيح الأفكار

وفي مستهل الندوة، تحدث العقيد نايف الطيار عن نشأة المركز وتطوره، ثم تطرق الشيخ عواد العنزي إلى اللجان الشرعية التي تقوم بمهامها بناء على دراسات وتجارب، وبما يرضي الله لتصحيح وتبيان أحكام الشرع في الفكر المتطرف، عبر عدة برامج عامة وخاصة، تشمل المحاضرات والندوات وتصحيح المفاهيم المغلوطة لدى المستفيدين، فيما أوضح موسى الزمام أن المركز لا يكتفي بجانب واحد لمعالجة التطرف أو الفكر الضال، وإنما يعرض المستفيد في البداية على الأخصائي النفسي لتطبيق المقاييس النفسية عليه لمعرفة التركيبة المعرفية والانفعالية له، وما إذا كانت لديه اضطرابات نفسية من عدمه.

كما تحدث الدكتور علي العفنان، عن أهمية قيام الأسرة بتصحيح المفاهيم الخاطئة لدى النشء وتحصينهم، إلى جانب دور الجامعات والمدارس، مشيرا إلى أهمية حب الوطن والذود عنه وحمايته والحفاظ على مقدراته، مضيفا أن حب الوطن واجب، والوقوف في وجه المدعين لاحتكار حقيقة الإسلام ضرورة للحفاظ على الوطن.

يذكر أن الندوة تأتي في إطار سعي الجامعة إلى تحصين طلابها وطالباتها من الفكر الضال، والوقوع في براثن الفتن والمفسدات الفكرية وحماية عقول الشباب بأفكار الإسلام السمحة، وتعزيز سبل الحوار البناء وتقبل الرأي والرأي الآخر، ونبذ التطرف والعنف، وتعزيز الحس الوطني لدى طلاب وطالبات الجامعة، والولاء والانتماء للوطن وقيادته الرشيدة بما يحفظ مقدرات الوطن ومنجزات أبنائه.
www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=260048&CategoryID=5
خلال جلسات ملتقى نرعاك الرابع بالخبر 
مستشار وزير الداخلية: التفكك الأسري وانعدام الاحتواء والحوار في الأسرة يدفع للتطرف 

الدمام - سلمان الشثري:

أكد مستشار وزير الداخلية ومدير الإدارة العامة للأمن الفكري بوزارة الداخلية الدكتور عبدالرحمن الهدلق، أن الانحراف الفكري لدى الشخص هي مسألة نسبية في تبني الأفكار المتطرفة بعيداً عن الوسطية لتخطي الثوابت, لافتاً إلى وجود مؤشرات عدة تساعدنا على اكتشاف الانحراف الفكري لدى أبنائنا بشكل مبكر، منها المؤشرات الفكرية التي يقوم بها الفرد بتبني أفكار منافية للمجتمع مثل جواز أعمال التفجيرات والعمليات الإرهابية والقتل وغيرها وصواب رؤية التنظيمات الإرهابية. ومؤشرات اقتصادية قد تحدث على شكل تغير مفاجئ وغير منطقي في الحالة المادية للفرد ومؤشرات نفسية كالانطوائية والتوتر والخوف والدخول في حالة من الاكتئاب ومؤشرات اجتماعية كعقوق الوالدين وقطع صلة الرحم مع الأقارب وعدم مشاركة الفرد في المناسبات الاجتماعية واتخاذه لأصدقاء جدد متشددين في أفكارهم.

وأوضح الهدلق في أولى جلسات ملتقى نرعاك الرابع والمقام في مركز «سايتك» بمدينة الخبر، عن وجود آلية للوقاية والعلاج لمن تظهر عليه مثل هذه المؤشرات قبل اتخاذ قرار الإبلاغ عنه أمنياً، مضيفاً بأن الاعتقاد السائد هو أن المتطرفين فكرياً من الطبقة الفقيرة هو غير صحيح حيث ينسب نسبة كبيرة من المتطرفين إلى طبقة الأغنياء والمتوسطين مادياً ويعود السبب في بعض الحالات إلى التفكك الأسري وإعدام الاحتواء والحوار بين أفراده.

وشدد الهدلق على أن مرحلة الإبلاغ وطلب العون والمساعدة من الجهات المسؤولة لا تكون إلا في حالة التأكد من انحراف الشخص ورفضه هجر وترك هذه الأفكار بعد عدة محاولات من النصح والإرشاد، ثم إذا كان يشكل خطراً على مجتمعه.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160415/ln49.htm
تحدث عن 4 مؤشرات على الانحراف الفكري

مسؤول في (الداخلية) السعودية: المتطرفون ليسوا دائًما فقراء

الدمام: علي القطان

شدد الدكتور عبد الرحمن الهدلق٬ المدير العام للإدارة العامة للأمن الفكري في وزارة الداخلية السعودية٬ على أن المتطرفين ليسوا دائًما من الطبقة الفقيرة٬ مشيًرا إلى أن مؤشرات عدة تساعد في اكتشاف الانحراف الفكري لدى الأبناء بشكل مبكر٬ منها المؤشرات الفكرية للفرد بتبني أفكار منافية للمجتمع٬ مثل جواز أعمال التفجيرات والعمليات الإرهابية والقتل وغيرها٬ وصواب رؤية التنظيمات الإرهابية.

وأضاف الهدلق أن هناك مؤشرات اقتصادية قد تحدث على شكل تغير مفاجئ وغير منطقي في الحالة المادية للفرد٬ ومؤشرات نفسية مثل الانطواء والتوتر والخوف والدخول في حالة من الاكتئاب٬ إضافة إلى المؤشرات الاجتماعية مثل عقوق الوالدين وقطع صلة الرحم مع الأقارب وعدم مشاركة الفرد في المناسبات الاجتماعية واتخاذه أصدقاء جدد متشددين في أفكارهم بشكل مشبوه.

وكان الدكتور الهدلق يتحدث في أولى جلسات «ملتقى نرعاك» الرابع الذي يستضيفه مركز الأمير سلطان بن عبد العزيز للعلوم والتقنيــــة (سايتــك) في مدينة الخبر التابع لـ«جامعة الملك فهد للبترول والمعادن».

وأوضح الهدلق أن هناك آلية للوقاية والعلاج لمن تظهر عليه مثل هذه المؤشرات قبل اتخاذ قرار الإبلاغ عنه أمنًيا٬ مضيًفا أن الاعتقاد السائد بأن المتطرفين فكرًيا هم من الطبقة الفقيرة غير صحيح٬ إذ إن نسبة كبرى من المتطرفين هم من طبقة الأغنياء والمتوسطين ماديا٬ ويعود السبب في بعض الحالات إلى التفكك الأسري وانعدام الاحتواء والحوار بين أفراد الأسرة.

ولفت٬ إلى أن مرحلة الإبلاغ وطلب العون والمساعدة من الجهات المسؤولة لا تكون إلا في حالة التأكد من انحراف الشخص ورفضه ترك هذه الأفكار بعد محاولات عدة من النصح والإرشاد٬ وثانًيا إذا كان يشكل خطًرا على مجتمعه.

يذكر أن ملتقى «نرعاك» يستضيف سنويا عدًدا من الشخصيات الاجتماعية والمختصين في مجالات عدة تهتم بدور الإنسان وسلوكه في المجتمع.

http://aawsat.com/print/615746
خلوة غير شرعية بقبضة الأمن

خالد البلاهدي (الدمام)  

أطاحت الجهات الأمنية والجهات ذات العلاقة في محافظة الخبر ومدينة الدمام أمس (الخميس) برجلين وأربع نساء في خلوة غير شرعية ويقيمون في البلاد بطريقة مخالفة، وأجريت معهم الإجراءات اللازمة.

وأوضح المتحدث باسم شرطة المنطقة الشرقية العقيد زياد الرقيطي، أنه قبض خلال حملات التفتيش وعمليات الدهم في الدمام على 31 رجلا مخالفا لنظام الإقامة، إضافة إلى سبع نساء أفريقيات. وبين أن أحد الرجال الذين ضبطوا في خلوة غير شرعية كان في حالة سكر، فيما ضبط مواطن مطلوب في عدد من القضايا الجنائية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160415/Con20160415834560.htm
المُتحرِشون والمُعتدون على فتاة الأحساء في قبضة الأمن

عيسى الحبيب - الأحساء

أكدَّ المتحدِث بإسم شرطة المنطقة الشرقية العقيد زياد الرقيطي، انهُ بالإشارة لما تمَّ تداوله بوسائل التواصل الاجتماعي مساء أمس الخميس عن قيام أحد الشُّبَّان بالتحرُش والاعتداء بالضرب على فتاة ( 14) عاما، وهي في طريقها إلى المنزل بعد خروجها من المدرسة في محافظة الأحساء- فإنَّهُ تمَّ بفضل الله وتوفيقه التَّعرُف على الشاب ومُرافقيه والقبض عليهم. وقد تبيَّن بأنَّهم ثلاثة مواطنين ( 15- 16- 18) عاما.

وجرى إرسال الحدثين لدار الملاحظة الاجتماعية، إيقاف الثالث تمهيدا لإحالته وملف القضية لهيئة التحقيق والادِعاء العام.
http://www.al-madina.com/node/671820
تحمل اسم # الاغتصاب
حملة لمواجهة تزويج الفتيات بالإكراه

قبة: مشعل الحربي       

دشنت طالبة جامعية مدونة تحمل اسم # الاغتصاب - المشروع في مواقع التواصل الاجتماعي، تهدف إلى الحد من ظاهرة تزويج الفتيات بالإكراه.

قالت أطياف المشوح "مؤسسة الحملة " لـ "الوطن" "أطلقت أنا وعدد من الفتيات مدونة بعنوان الاغتصاب المشروع تحمل رسالة للمجتمع مفادها أنه يحق للفتاة أن تختار شريك حياتها بعيدا عن الأعراف والعادات المجتمعية، وذلك بعد انتشار ظاهرة زواج الفتيات من اشخاص دون قناعتهن".

وأضافت أن "الحملة تدعو إلى الحد من هذه الظاهرة التي كانت وما زالت موجودة في عالمنا العربي، وتستهدف الرجال الذين يزوجون بناتهم غصبا لدوافع مختلفة".

وأوضح الأخصائي النفسي مشعل القرشي أن "تزويج الفتاة بشخص لا ترغبه سبب رئيس في عدم التوافق النفسي والرضا الزواجي، وهو ما يؤدي إلى تفاقم المشكلات الأسرية، لذلك من المهم أن يتم الزواج بإذن الفتاة ورضاها كما نصت الشريعة الإسلامية"، مؤكدا على حقها في طلب الطلاق وفسخ عقدها إذا تم بالإجبار والإكراه.

إلى ذلك أكد المحامي عبدالله الجطيلي أنه "يحق للفتاة المرغمة على الزواج من شخص لا ترغبه أن ترفع دعوى لفسخ عقد النكاح ضد زوجها، ووالدها يدخل في الدعوى، وكذلك المأذون الذي عقد لها دون حضورها". 

أكد الشيخ راشد الشلاش "لا يجوز إجبار الفتاة على الزواج من شخص لا ترغبه"، وقال "كثير من الفتيات لجأن إلى المحاكم ليتخلصن من أزواج أجبرن على الزواج منهم، ومنهن من شكين من تعرضهن للعنف من قبل الأزواج"، مشيرا إلى أن مثل هذا الزواج ينتهي بالفشل.
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=259968&CategoryID=3
شرعنة عنصرية النسب

صالح الغامدي
تهمة عدم التكافؤ في النسب ليست في عداد الجرائم التي يحكم القضاء السعودي بعقوبات في حق من ينتقص أحدا بها: ليست شتيمة ولا قذفا ولا عنصرية ولا إيذاء يتجاوز الفرد إلى فئة أو مجموعة اجتماعية

 لم يخطر في بال المتحدث باسم وزارة العدل الشيخ منصور القفاري، أنه يمارس انتقاصا عنصريا للزوج الذي حكمت محكمة العيينة بفسخ عقد زواجه، بمجرد اتهام الشيخ ذلك الزوج بأنه "غش ودلس في المعلومات التي قدمها عن نفسه وتم تزويجه بناء عليها". ولو كانت عنصرية الانتقاص للنسب جريمة في بال الشيخ القفاري والمبدأ المعمول به في الوزارة، لما كان اتهام الزوج بالكذب والتدليس أكبر جرما من جريمة النبذ العنصري له وانتقاص نسبه من سلطة عدلية. ولقد كان الأولى بالوزارة -ما دام الأمر كذلك- أن تبرأ من الجريمة، وأن تدلل على أن مبادئها القضائية تعاقب مقترفها حين يتفوه بها على أي أحد، ومن باب أولى ألا تستقبل دعاوى من قبيل اتهام صهر لصهره أنه غشه ودلس عليه لأنه لم يصدِّق على أوهامه وظنونه العنصرية الكاذبة لا محالة في شأن التمايز بسبب الأنساب.

ليست تهمة عدم التكافؤ في النسب، في عداد الجرائم التي يحكم القضاء السعودي بعقوبات في حق من ينتقص أحدا بها: ليست شتيمة ولا قذفا ولا عنصرية ولا إيذاء يتجاوز الفرد إلى فئة أو مجموعة اجتماعية. والقضاء محق في أن "الامتناع ابتداء من تزويج من لا يُرضَى لنسب ونحوه داخل في خيار الناس". إنه عرف لدى بعض المكونات الاجتماعية في المملكة، وهو عرف فاسد ومتخلف وعنصري ومخالف للدين، ولكنه موجود. أين تكمن المشكلة إذن؟! تكمن في شرعنة وجود التمايز في النسب قضائيا، وذلك بقبول دعاوى فسخ عقود النكاح بسبب الزعم باكتشاف (متأخر!) لعدم التكافؤ في النسب، وإصدار أحكام الفسخ ضد رغبة الزوجين في قضايا عديدة (عدد القضايا المسجلة في محاكم المملكة 55 قضية فسخ عقد لعدم تكافؤ النسب، في العامين الأخيرين فقط). هكذا لا يصبح موقف القاضي محايدا، دعك من أن يكون مجرِّما للدعوى العنصرية، بل متقبلا لها، ومبرِّرا لجرمها، لكن من منظور آخر يقلب المواقع فينظر إلى ضحية العنصرية بتهمة اقترافه الغش والتدليس والكذب، في معنى الإرغام له على تصديق الطعن في نسبه والتمييز ضده!

دعوى التكافؤ في النسب، مستحيلة عقلا وواقعا، ذلك أنها لا تسمح بنشوء مجتمع، فأن يكون هناك مجتمع يعني أن يكون هناك اختلاف. ليس هناك تمحُّض عرقي، ولا تساو طبقي... إلخ، ليس هناك مجتمع متطابق. وأن أتهم أحدا في المجتمع الذي أعيش فيه بعدم كفاءة نسبه لي، يعني بالقدر نفسه قابلية أن اُتَّهم أنا بما ينتقص نسبي من موقع آخر في المجتمع نفسه، ومن الموقع الذي أمارس الانتقاص له والتمييز ضده. امتياز النسب ادعاء لا يقبل الإطلاق، لأن النسب علاقة وليس جوهرا مستقلا، وأن يكون علاقة يعني اتصافه حتماً بالنسبية، فهو امتياز من موقع وبنظرة محدودة. النتيجة -إذن- أن امتيازات النسب، كامتيازات اللون، والعقل، والجنس... إلخ وهم يصطنعه الإنسان، وخرافة ضارة..!

الأذى الناتج عن قضايا فسخ النكاح لعدم التكافؤ في النسب لا يقتصر على أطرافها، لأنها انتهاك للمعنى الوطني والاجتماعي والإنساني. وبوسع المرء أن يتلمس تآكل المعنى الإنساني في مجتمعنا من بعض وجوه التفاعل والتعليق على هذه القضايا: استخدام لغة التخويف من تشويه هذه الأحكام لسمعة المملكة والقضاء السعودي في وسائل الإعلام الغربية، دلالة على ضآلة الثقة في تأثير المحاجة بالقيم الإنسانية والأخلاقية والمنطقية، على سلطتنا القضائية والتشريعية. السؤال البائس: هل ترضاه لبنتك؟! دلالة استعباد ثقافي للفرد، وإلغاء تام لعقل الأنثى واختيارها. أما تبرير الانصياع القضاء للعرف الفاسد باتقاء ضرر أكبر كالقتل أو فساد الحياة الزوجية لمن يتصلون بالنسب، فتشكيك في هيبة الدولة وقدرتها على فرض النظام الذي يصنع مجتمع المسؤولية والعقل.

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30270
عدم تكافؤ المشاعر

أحمد الرجاء   
  أمسيت تلك الليلة مرهقا بعد ساعات من التعايش مع مجتمع يعد فيه انتماؤك القبلي أحد أهم الركائز التي على أساسها يمكن قبولك من معظم أطياف هذا المجتمع وتفاعلها معك، وقد يتحدد فيه مقدار احترامك بحسب تعداد المنتمين إلى قبيلتك "طرديا"، وربما يمكنك الحصول على حقوقك دون الشقاء المعهود، في مقابل وصول عدد من الذين تختم أسماؤهم بما يُختم به اسمك إلى مناصب وظيفية مرموقة ومؤثرة. 

في تلك الليلة، كان السائد في طقوس الزواج التي اختص بها مجتمعي، هو تقديم اسم جدك إلى عائلة سبق لك التحقق من اسم وتاريخ جدها الأكبر، لطلب الزواج من فتاة ربما لا يهمك اسمها ولا تاريخها، آخر ما أذكره قبل إغلاق عيني أن غالبية مجتمعي لم تكن تزعجهم تلك التقاليد، ولا أنكر أنني محسوب على هذه الغالبية.

في اليوم التالي، ومع اشتعال قضية عدم تكافؤ النسب التي أثارتها إحدى المواطنات، تحول معظم مجتمعي، ذو الغالبية البدوية، في القنوات ومواقع التواصل إلى مجموعة من المناهضين والناقمين على ذلك الحكم الصادر، تبين لي هذا اليوم مدى التناقض الحاصل في مشاعرنا تجاه أي قضية يثيرها الرأي العام.

قبل إطلاق أحكامك المهينة، قم باختبار جاهليتك في وضع نفسك مكان الطرف المدعي، هل كنت ستألف ذلك الحال؟ إجابتك هي من ستلبس مثاليتك ثوب المصداقية، نسبة إيمانك بالاختلاف هي من تحدد مكانك في وحل العنصرية. مقدار تباهيك بتاريخ رجال لم يربطك بهم سوى الاسم هو ما يوضح مستوى فكرك وتشبثك بما تزعمه دينا.

هل تساءلت يوما عن عدد القنوات والبرامج المتخصصة في ترويج العنصرية القبلية عن طريق القصائد؟ بالطبع إن كنا صادقين في نبذ العنصرية؟!

أيها المطالبون بإلغاء قضية عدم تكافؤ النسب، العيب الذي تبحثون عنه ليس في شرائع الإسلام وقوائم قضايا المحاكم، بل متوغل في عقول من أجبرنا على نص هذه القضية حفاظا على دماء الجاهلين، فإذا كنتم ساخطين فوجهوا سخطكم تجاه أنفسكم ومن يحيط بكم.

أحد أصدقائي، عندما تحدثنا عن هذه القضية قال: إنه علق في ذلك الوسم بهذه العبارة: "براءٌ أنت يا رسول الله مما يفعله سفهاؤنا باسم الدين"، ولكنه حينها كان في سيارته يستمع إلى شيلة تمتدح قبيلته!
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تيران وصنافير وجماعة الإخوان

محمد آل الشيخ

رفض حزب جماعة الإخوان المصري، حسب ما أعلنوه رسميا، اتفاقيات تعيين الحدود البحرية بين المملكة ومصر، وعودة الجزيرتين السعوديتين (تيران) و(صنافير) إلى المملكة، بحكم كونها أرضا سعودية، تمّس السماح لمصر تعاقديا باستخدامها لأسباب تتعلق بالأمن المائي المصري، وهذا ثابت، وتؤكده الوثائق التاريخية، وكذلك الاتفاقيات الموقعة بين الجانبين السعودي والمصري، في ظروف تاريخية ماضية كان لها أسبابها؛ وهذه حقيقة لا يزايد عليها إلا من يتصيدون الفرص للاساءة للرئيس المصري «عبدالفتاح السيسي» الذي استطاع أن يبرم مع أخيه الملك سلمان تحالفاً تاريخياً شاملاً، ليشكل سدا منيعا في وجه الأطماع التي تكتنف منطقتنا، وعلى رأسها الأطماع الفارسية الإمبريالية، التي تهدد أمن واستقرار دول المنطقة العربية برمتها.

مشكلة جماعة الإخوان أنهم في السياسة وشؤونها، خاصة الاستراتيجية منها، أقرب إلى الجهل المطبق، وقصر النظر، منهم إلى رجال الدولة المحنكين؛ طبعا جعجعتهم كانت لا قيمة لها فعليا على أرض الواقع، وهي ضرب من ضروب الغوغائية، لا تخرج عن كونها مجرد (زوبعة في فنجان) لن تغير توجهات الأمور ولن تؤثر فيها، لكنهم ببيانهم المعارض (الغبي) أحرجوا (المتأخونة السعوديين)، وفي الوقت ذاته فرطوا ضمنا بأحد شعاراتهم التي كانوا من خلالها يجتذبون غير المصريين إلى دعوتهم الحزبية الأممية المخاتلة.

جماعة الإخوان (يزعمون) أنهم لا يؤمنون بالحدود بين الأوطان الإسلامية، لأنها - كما يقولون في أدبياتهم - حدود مصطنعة، وأن غايتهم النهائية إزالتها، وإنشاء (دولة الخلافة) الموحدة.

البيان الإخواني الأخير بشأن الجزيرتين، وإصراره على أنها أرض مصرية، وأن عودتها للسيادة السعودية، هو (تفريط بأراض الوطن المصري يتناقض تناقضا واضحا مع شعاراتهم التي يروجون لها، فمفهوم الوطن عند الجماعة، حسب- «سيد قطب»- هو مجرد (حفنة من تراب نجس)؛ فهل يعني هذا البيان، أن الجماعة تخلت عن فكرة (دولة الخلافة) التي يدعون لإقامتها في أدبياتها ويجندون الأعضاء من غير المصريين لإقامتها، وأصبحت دعوتها دعوة (وطنية مصرية)، لا شأن لغير المصريين بها؟

يبدوا أن من صاغ ذلك البيان (المتناقض) مع مبادئهم، والذي ينسف إحدى أساسيات الجماعة، نسي (المسكين) أنه وُضَع (المتأخونين السعوديين) في مأزق، فالبيان في لغته ومراميه، ينطلق من الدفاع عن فكرة (الوطن)، ويضعها كأولوية، ويدافع عنها، وهذا ببساطة يلغي من حيث المبدأ و المنطلقات فكرة (الدولة الأممية)، والتي ينادون بها واستوردوا اسمها من التراث الاسلامي الموروث، وسموها (دولة الخلافة)، الأمر الذي يجعلنا نحكم على أن هذه الجماعة تمر بارتباك وتناقض وقصور واضح في الرؤى السياسية؛ ما جعلهم يقعون في هذا (المطب) المنهجي الذي كشفهم وفضح حقيقة مراميهم أمام المتأخونة السعوديين، من أولئك الذين انضموا للجماعة لبناء دولة الأمة التي ينادون بها، وإذا بهم يرددون الشعارات والمصطلحات (الوطنية) وليس الأممية.

وكأني بالمتأخون السعودي هنا يسأل وهو يقرأ هذا البيان: ما الفرق أن تكون الجزر سعودية أو مصرية، طالما أنها جزء من دولة الخلافة، الحلم الخلاب الذي يتنادون لتحقيقه كما يزعمون؟

ثم أليست الجماعة ذاتها كانت عازمة على التنازل عن شمال سيناء لحركة (حماس) الإخوانية، لتحقيق فكرة (غزة الكبرى)، وتوطين جزء من فلسطينيي الشتات فيها، كما وعدوا الأمريكيين حسب ما تسرب من وثائق مؤكدة تثبت ذلك، بحجة أن ليس هناك فرق بين (ولاية غزة) و(ولاية سيناء)، فهذه وتلك إقليمان من أقاليم جغرافيا (دولة الخلافة) الموحدة؛ فهاهم ينقلبون على أعقابهم، ويعودون فجأة (وطنيين) أقحاح؟

وأخيرا أقول : لم أر حسب متابعاتي حركة مسيَّسة متناقضة، وغير متّسقة مع مبادئها وشعاراتها، مثلما هي هذه الحركة المتأسلمة القميئة.

إلى اللقاء
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