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البيان الختامي للقمة الإسلامية يدين استمرار دعم إيران وحزب الله للإرهاب

متابعة - الرياض الإلكتروني

    اختتم الرئيس التركي رجب طيب اردوغان اليوم الجمعة أعمال القمة الـ 13 لمنظمة التعاون الإسلامي.

وأكد الرئيس التركي في كلمة له في ختام أعمال القمة أننا اجتمعنا خلال هذه الأيام في اسطنبول لتمثيل 1.7 مليار مسلم في العالم ولمناقشة القضايا والمشاكل التي يعاني منها المسلمون. 

وقال "نحن نتحمل مسؤولية مواطنينا الدينية وتناقشنا خلال أعمال القمة ماذا يمكن ان نعمل من اجل المسلمين وهم خير الانسانية حيث نسعى لتأسيس عالم لهم اكثر طمأنينة وعدالة " ..واصفا مشاورات القمة بأنها كانت مثمرة أسفرن عن صدور قرار بشأن القضية الفلسطينية، مؤكداً أن اهم ما يحتاجه العالم الإسلامي اليوم هو الوحدة والتضامن والتكامل من أجل تحقيق الاهداف الذي تم الاتفاق عليها في القمة.

أبرز ما جاء في البيان الختامي للقمة الإسلامية:

- التنديد بالتدخل الإيراني في الشؤون الداخلية لدول المنطقة

- رفض تصريحات إيران التحريضية فيما يتعلق بتنفيذ الأحكام القضائية بالمملكة

- إدانة استمرار دعم إيران للإرهاب، وإدانة "حزب الله" لقيامه بأعمال إرهابية في سوريا والبحرين والكويت واليمن

- التأكيد على أهمية علاقات التعاون بين الدول الإسلامية وإيران

- التأكيد على ضرورة الحفاظ على وحدة سوريا واستقلالها وسيادتها وسلامتها الإقليمية
http://www.alriyadh.com/1147087
روحاني ينسحب من جلسة تلاوة البيان الختامي لـ(قمة إسطنبول)
اسطنبول - د ب أ

    انسحب الرئيس الإيراني حسن روحاني، والوفد المرافق له، من جلسة تلاوة اعلان البيان الختامي الصادر عن القمة الإسلامية اليوم الجمعة في اسطنبول.

ويأتي انسحاب روحاني بسبب ما تضمنه البيان من ادانة الاعتداءات على البعثات السعودية في إيران بالإضافة إلى رفضه التصريحات الإيرانية التحريضية فيما يتعلق بتنفيذ الأحكام القضائية بحق مرتكبي الجرائم الإرهابية في السعودية.

ودان البيان أيضا التدخلات الإيرانية في الشؤون الداخلية للبحرين واليمن وسورية والصومال واستمرار إيران دعم الإرهاب.
http://www.alriyadh.com/1147089
الجبير: العالم الإسلامي يرفض تدخلات إيران

«عكاظ» (الرياض)  

أكد وزير الخارجية عادل بن أحمد الجبير أن العالم الإسلامي يرفض سياسات إيران وتدخلها في شؤون الدول الأخرى، ودعمها للإرهاب أو عملها لتأسيس ميليشيات في دول مختلفة، وقيامها بزعزعة الأوضاع والأمن والاستقرار في هذه الدول.

وقال: «إن البيان الصادر من القمة الإسلامية يدين هذه الأعمال وأي دعم للإرهاب والتطرف، وعلى إيران أن تغير سياساتها وتتبنى مبدأ حسن الجوار وعدم التدخل في شؤون الآخرين وتلتزم بالأعراف والقوانين الدولية».

وأكد عمق العلاقات بين المملكة وتركيا، وتطابق وجهات النظر في كثير من القضايا بينهما. مبينا أن العلاقات السعودية التركية حققت مستويات متقدمة في الفترة الأخيرة وتوجت بثلاث زيارات للرئيس التركي للمملكة، وزيارة تاريخية لخادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز إلى أنقرة ثم رئاسة وفد المملكة إلى مؤتمر القمة الإسلامية الثالثة عشرة.

وأبان في لقاء أجرته معه القناة السعودية على هامش اجتماعات قمة منظمة التعاون الإسلامي في مدينة إسطنبول أمس الأول (الخميس) أن زيارة الملك لتركيا كانت ناجحة وأثمرت عن توقيع محضر إنشاء مجلس تنسيقي بين البلدين يشمل عدة محاور في المجال السياسي الدبلوماسي والإعلامي والثقافي والاستثماري والتجاري والعسكري والتصنيع العسكري والمجال الأمني وغيرها من المجالات. معربا عن أمله أن تسهم في ارتفاع العلاقات المتينة بين البلدين لتصبح علاقات وشراكة إستراتيجية.

وقال: «إن كلمة خادم الحرمين ركزت على أهمية التضامن الإسلامي وتوحيد الصف ومواجهة التطرف والإرهاب وإيجاد حل للقضية الفلسطينية يؤدي إلى إقامة دولة فلسطينية عاصمتها القدس الشريف، مع أهمية التمسك بمبادئ حسن الجوار وعدم التدخل في شؤون الدول الأخرى، وأهمية تفعيل منظمة التعاون الإسلامي لتخدم الأمة الإسلامية بشكل أفضل».

ولفت الجبير إلى أن التحالف الإسلامي يعد تحالفا طوعيا وانضمت إليه حتى الآن 40 دولة آخرها كانت أفغانستان لمواجهة الإرهاب والتطرف وتنسيق التعاون بين الدول الإسلامية لمواجهة هذه الآفة التي تشكل خطرا على البشرية بأجمعها وتتناقض مع مبادئ وقيم وخلق الدين الإسلامي الحنيف. مبينا أن التحالف الإسلامي لديه عدة مسارات، من بينها مسار أمني عسكري، ومسار فكري للتصدي للإرهاب والفكر المتطرف.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160416/Con20160416834597.htm
إيران لن تسمع الحقيقة.. ولكن الأمة أبت!

د. أحمد الجميعـة

    تغيّب الرئيس الإيراني -كما هو متوقع- عن الجلسة الختامية لإعلان البيان الختامي لقمة منظمة مؤتمر العالم الإسلامي 13 التي استضافتها مدينة اسطنبول التركية، حيث لم يكن المزاج السياسي الإيراني مستعداً لسماع الحقيقة التي عبّر عنها أكثر من 1.7 مليار مسلم، بضرورة كفّ إيران عن تدخلاتها في شؤون الآخرين، وتصدير ثورتها الطائفية، ودعم الإرهاب والمليشيات المسلحة، إلى جانب إدانة سلوكها تجاه حرق السفارة السعودية في طهران وقنصليتها في مشهد، وتجريم ما يسمى بحزب الله الإرهابي، ودوره المشبوه في إثارة الفتن والقلاقل في المنطقة، ولعب الدور الإيراني بالوكالة في المنطقة العربية.

إيران تخلّت عن تقيتها السياسية هذه المرة وعبّرت عن موقفها الرافض لبنود البيان المتعلق بممارساتها العدوانية، حيث لم يعد خافياً على شعوب العالم الإسلامي وحكوماته الدور الذي لعبته إيران في تأزيم المنطقة، والتدخل في شؤون البحرين واليمن والعراق وسورية ولبنان، وما وصلت إليه من سلوكيات تتنافى وأهداف منظمة العالم الإسلامي، بل وصل بها الحال إلى التباهي باحتلال أربع عواصم عربية، وتسليح وتدريب المليشيات والمنظمات الإرهابية المسلحة، وحماية رموزها من «القاعدة» و«داعش» و«الحشد الشعبي»، إلى جانب -وهذا أمر مهم- الدفاع عن عملائها في دول الجوار، وتحريضهم على إثارة الفتنة الطائفية، والدعوة علناً إلى «ولاية الفقيه» المزعومة.

أسوأ ما يكون عليه واقع الأمة أن تخاطب عدواً حاضراً بينها، وعضواً في جسدها، ومدعواً للحوار عن مستقبلها، وتطلعاتها نحو التضامن والسلام، والوحدة والاستقرار، رغم الندءات والبيانات المتكررة أن تتخلى إيران عن نفوذها وأحلامها الإمبراطورية، وتتحلى في علاقاتها بحسن الجوار وعدم التدخل في شؤون الآخرين، ولكن المشروع الفارسي ماضٍ إلى حيث يريد غير مبالٍ بما تريده الأمة في هذا التوقيت الصعب والحرج من الوحدة، والتصالح، والارتقاء إلى حجم التهديدات التي تواجهها على أكثر من صعيد.

وإذا سلّمنا أن إيران غير مبالية -وهي كذلك- فما هو الموقف الدولي، خاصة من الولايات المتحدة الأميركية وهي تنظر بيقين تلك الأيدي التي لوّحت بالموافقة على مضمون البيان الختامي للقمة الإسلامية من إدانة إيران وحزب الله الإرهابي.. هل ستعيد النظر في حساباتها ومصالحها من تقديم إيران ضامن إقليمي جديد للمنطقة؟، أم تتراجع عن موقفها المتخاذل وتعي حقيقة الموقف الإسلامي تجاه إيران الثورة وليس الدولة؟.

العالم عليه أن يعي حقائق ما تضمنه البيان الختامي للقمة -وهي رسالة سياسية بامتياز- من أن إيران جارة لا يمكن تجاوزها أو طمسها، ولكن عليها أن تعرف حدودها، وتتعايش بسلم وأمان مع جيرانها، وتدرك حجم ما اقترفته من حروب وأزمات بين شعوب المنطقة، ورسالة أخرى من أن الإرهاب الذي مارسته إيران لا يمكن أن تتدثّر به تحت عباءة تقيتها الدينية، أو خطابها الإعلامي المأزوم، وإنما أصبح العالم الإسلامي شاهداً على دعمها الفاضح للإرهابيين من «داعش» وأخواتها.

هذه الحقيقة تفرز أن الدول الإسلامية لا ترغب في إيران، ولا تؤيد سلوكها، ولا مجال للمناورات السياسية في إثبات عكس ذلك؛ فاللعب على المكشوف الذي سلكته إيران بعد سقوط بغداد العام 2003، وما تلاه من أحداث في سورية والبحرين واليمن، واختطاف سافر للقرار اللبناني خير دليل على قناعة العالم الإسلامي من أن الوقت حان لإذاعة الحقيقة، وتلاوتها على الملأ، حتى ولو رفض الرئيس حسن روحاني سماعها، أو تجاهلها، أو حتى التقليل منها؛ فالأمة اليوم لم تعد صامتة، أو عاجزة عن قول الحقيقة حتى لو كان المقصود عضواً عاقاً ومتمرداً فيها.
http://www.alriyadh.com/1147107
عندما هزت عاصفة الرياض .. طهران !

جميل الذيابي

اختتم خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز أسبوعاً حافلا بالنشاط الدبلوماسي الناجح، الذي بلغ ذروته بمشاركته في القمة الإسلامية في إسطنبول، موجهاً من خلالها كلمة قوية المضامين، برسائل مهمة للعالمين العربي والإسلامي، وفيها رسالة واضحة للدولة التي أضحت «خميرة جريمة»، وهي إيران، التي لم تترك مكاناً دون أن تتدخل فيه، بأشكال أضحت تحمل بصمتها: تدخل مباشر، استخدام طابورها لتشجيع الطائفية والمذهبية، والتدخل بالوكالة، من خلال الميليشيات والأحزاب التي يصنعها الحرس الثوري والاستخبارات الإيرانية.

وكانت البنود التي لم تنقطع السعودية عن المطالبة بحسمها طوال العقود الماضية هي البنود التي تمسكت بها لغة خادم الحرمين الشريفين خلال زيارته لمصر وتركيا، ثم مشاركته في قمة إسطنبول الإسلامية، وهي قضية فلسطين، والحل في سورية، وإعادة الشرعية لليمن، وترسيخ الأمن في ليبيا، ومكافحة الإرهاب، والأخيرة هي التي استحوذت على أكبر قدر من المساعي السعودية، ومن أجلها جدّت المملكة في تكوين التحالف العسكري الإسلامي لمحاربة الإرهاب بمشاركة ٣٩ دولة، بقوله: «إن واقعنا اليوم يحتم علينا أكثر من أي وقت مضى محاربة آفة الإرهاب وحماية جيل الشباب من الهجمة الشرسة التي يتعرض لها والهادفة إلى إخراجه عن منهج الدين القويم والانقياد وراء من يعيثون في الأرض فساداً باسم الدين الذي هو منهم براء».

غير أن الأهم من ذلك كله أن جولة الملك سلمان ودبلوماسيته حققتا أهدافهما في الصميم. وكان خادم الحرمين الشريفين واضحاً وهو يواجه الرئيس الإيراني حسن روحاني أثناء حضوره الجلسة الافتتاحية للقمة بالمطلوب من إيران، وضرورة الكف عن التدخل السافر في شؤون عدد من الدول العربية والإسلامية، وإحداث الفتن والانقسامات، وإثارة النعرات الطائفية والمذهبية، واستخدام الميليشيات المسلحة لزعزعة الأمن والاستقرار فيها، بحثاً عن بسط النفوذ والهيمنة، وهو ما يتطلب وقفة جادة لمنع تلك التدخلات وحفظ أمن وسلامة العالم.

وتبلغ دبلوماسية خادم الحرمين ذروة نجاحها بتنديد القمة الإسلامية في إسطنبول بإرهاب «حزب الله» اللبناني الذي تديره إيران، وبتنديد العالم الإسلامي، ممثلاً بقادة دوله، بالتصرف الهمجي الإيراني باقتحام وإحراق الممثليتين السعوديتين في طهران ومشهد، وإدانة التدخل السافر في شؤون الدول الإسلامية والخليجية.

وهي جهود ترتكز على الدبلوماسية والصلابة والتنسيق السياسي، بدلاً من الرد على القيادات الرعناء بلغتها الفجة المخالفة للإسلام أولاً، ثم القانون الدولي ثانياً. وهو نهج الرياض الذي يلتمس حلولاً لمشكلات المنطقة كافة من خلال التواصل المباشر، وتشكيل التحالفات، في عصر التكتلات وتجمعات الدول.

الأكيد أن عاصفة الرياض الدبلوماسية هزت إيران وفضحت ممارساتها وسلوكياتها الإجرامية، وهو ما انعكس على البيان الختامي للقمة.

فالسياسة السعودية حازمة ومؤثرة وفاعلة ومحل التقدير العالمي، وتقوم على المواجهة، واتخاذ القرار لحلحلة الأزمات، ورفض أية محاولات استغلالية لتفتيت بلدان المنطقة والتدخل في شؤونها، ومحاربة الإرهاب، والإقدام على حلول جريئة لمشكلات الاقتصاد والمجتمع، وبذل الغالي والنفيس لتحقيق الأمن والاستقرار والحياة الكريمة للإنسان.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160416/Con20160416834678.htm
عزلة نظام (الملالي)
سطام الثقيل

أمر طبيعي أن تكون إيران في عزلة إسلامية، وأن تلاحقها الإدانات في كل مكان، فلا أحد يقبل أن يتوافق ويمد يده ويصافح نظاما تلطخت يداه بدماء المسلمين من مشارق الأرض إلى مغاربها، فكل نفس تزهق وكل دم يسفك لا بد أن يكون لنظام "العمائم" في طهران بقيادة "الولي" يد فيه.

بالأمس جرمت "قمة إسطنبول" نظام الملالي، وأدانوا تدخلاته "الشيطانية" في البلاد الإسلامية، ودعمه للإرهاب في كل مكان، كما أدانوا العمليات الإرهابية التي تنفذها نبتته الشيطانية المدعوة "حزب الله" في كل من اليمن وسورية والبحرين والكويت، وأصبحت إيران وميليشياتها في عزلة ومنبوذة إسلاميا بعد أن نبذها العرب ويسعون حاليا للتخلص منها.

سجل نظام "الملالي" في طهران مع الإرهاب حافل، فمنذ ثورة 1979 وهو الداعم الأكبر للإرهاب، فهو من يموله وينفذه أيضا، فالإرهاب منهج راسخ في سياسة هذه العصابة المجرمة ودائما ما تعبر عنه من خلال سلوكها الهمجي والمشين في كل خلاف أو اختلاف لا يخدم مشروعها التوسعي.

أكثر من 300 ألف قتيل في سورية وأضعافهم من الجرحى هو نتاج التدخل الإيراني في سورية، أيديها ملطخة بدماء الأبرياء من المسلمين ليس في سورية وحدها بل في اليمن والعراق ولبنان والأهواز والبحرين والكويت وفي كل مكان تجد لنفسها موضع قدم فيه.

اليوم وقف المسلمون في كل مكان في وجه هذا النظام وفي وجه أدواته الإرهابية في العراق وسورية ولبنان واليمن وفي كل مكان، اليوم الإدانات والشجب والاستنكار تنهال على نظام طهران لتزيدها عزلة وما يوم القصاص لدماء الأبرياء ببعيد -بحول الله وقدرته.

اليوم ونحن نعزل طهران عن عالمنا الإسلامي والعربي لا بد أن نشيد بالدور السعودي وسياسة المملكة الحكيمة والحازمة التي جمعت المسلمين والعرب ووحدت كلمتهم وجعلتهم يقفون صفا واحدا في وجه إيران منددين بجرائمها الإرهابية و"معرين" نظامها أمام العالم أجمع.

بعد العزل.. المقبل هو البتر والاجتثاث، لا بد للدول العربية والإسلامية بعد أن تيقنت من مخاطر الإرهاب الإيراني من محاصرتها وبتر أيديها في المنطقة وطرد أدواتها من كل الأراضي الإسلامية فلم يعد للإرهابيين مكان بيننا.
http://www.aleqt.com/2016/04/16/article_1047559.html
بدأت اللعبة الإيرانية يا عرب

أحمد الشمراني

* لا يمكن بأي حال أن نتخذ من رياضة العراق وأهل العراق موقفا لمجرد أن ثمة عراقيين هواهم إيرانيس.

* فنحن مع العراق وإن كان بعض أهلها فارسيين أكثر منهم عربا في مواقفهم وليس سحناتهم.

* قلوبنا قبل ملاعبنا في الخليج مفتوحة لأبناء الرافدين ولن نحيد عن هذا التوجه مهما حدث من تجاوزات من زغير ومن ينضوون معه تحت ولاية الفقيه.

* أقول هذا بعد أن خرج علينا كامل زغير المتحدث باسم الاتحاد العراقي بتصريح مؤدلج قال فيه «لن نلعب في السعودية ولا الإمارات إذا لم يلعبوا معنا في إيران».

* زغير لم يقل هذا لمجرد الفرقعة الإعلامية بل قاله بعد أن أخذ الإذن من الاتحاد العراقي وقبل ذلك جاءت التوجيهات من ساسة العراق.

* مثل هذه الإيماءت تجسد واقعا لا يرضي أهلنا في العراق الذين يدركون قبل غيرهم ماذا تفعل إيران ببلاد الرافدين وماذا يفعل أذنابها هناك من زغير وزمرته بعراق العرب والعروبة.

* أدرك أن مثل هذه التصريحات لها ثمن ولها توجه ولها قبل ذلك غرف مظلمة يتم طبخها فيها على نار إيرانية ويكتوي بها شباب العراق الذي يجب أن يحمى من أذناب إيران أولا في العراق وبعدها من إيران التي الكل يعرف سطوتها على العراق وحكومته.

* كان الأجدى بمتحدث الاتحاد العراقي لكرة القدم كامل زغير بدلا من أن يختار إيران ملعبا لمنتخب العراق أن يطالب بأن تقام مباريات العراق على أرضه، لكن زغير مثل غيره باتت طهران عاصمة لهم بعد أن سلموا بغداد لغير أهلها، فهل أمثال زغير يستحقون أن يتحدثوا باسم العراق رياضيا؟.

* مثل هذه التصريحات يا زغير لا يمكن أن نخرجها عن سياقها الحقيقي لاسيما أن هناك جهة عليا هي من تقرر ولست أنت.

* لكن في هذه اللحظات التي بات يصدح فيها زغير بالولاء لإيران نذكره فقط بتصريحات لاعب العراق علاء الزهرة الذي شكا لطوب الأرض من التعامل الإيراني له حينما كان هناك محترفا وأجزم أن في التصريح ما يجيب على كل الأسئلة يا عراقيين.

* نحن وأهلنا في الإمارات والعراق سنتعامل مع هذه التصريحات بكثير من الترفع لأن الزج بنا في أتون سجال من هذا النوع سيشغلنا عما هو أهم.

* لم نلتق مع أندية إيران في طهران فكيف نلتقي بعراقنا ومنتخبه الذي هو جزء من الرياضة العربية والخليجية في بلاد فارس يا هذا.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160416/Con20160416834681.htm
5 مليارات دولار تكلفة متوقعة لجسر الملك سلمان

الرياض: الأناضول  
توقع خبير اقتصادي أن تبلغ تكلفة الجسر الذي يربط السعودية ومصر، المعلن عنه خلال زيارة الملك سلمان بن عبدالعزيز، إلى مصر الأسبوع الماضي، تقدر بـ5 مليارات دولار.

وأكد نائب رئيس مجلس الأعمال السعودي المصري عبدالله محفوظ أنه ستتم الاستفادة من موقع جزيرتي تيران وصنافير في إقامة الجسر البري الذي أطلق عليه جسر الملك سلمان.

وأضاف أن من شأن إقامة الجسر الذي سيستغرق بناؤه نحو خمس سنوات، أن يسهم مباشرة في نجاح مشروع "منطقة تجارة حرة في سيناء" ومشاريع محور قناة السويس اللوجستية، ورفع التبادل التجاري بين قارتي آسيا وإفريقيا.

وقال ابن محفوظ إن حجم الاستثمارات السعودية في مصر يتجاوز 47 مليار دولار حاليا، ورصد مجلس الأعمال السعودي المصري الاستثمارات السعودية في مصر بالتعاون مع الشركات الدولية التي ترصد الاستثمارات المباشرة وغير المباشرة. 

وبلغ إجمالي عدد الشركات السعودية المؤسسة في مصر 3302 شركة حتى نهاية 2015 برأسمال 27.9 مليار دولار، يستحوذ القطاع الصناعي على 33.5 % منها، والإنشاءات 14.6 % والتمويل 12.8 %، والسياحة %11.7 والاتصالات 11.5 %، والخدمات %10.3 والزراعة 5.3 %، بحسب ابن محفوظ.
http://www.alwatan.com.sa/Economy/News_Detail.aspx?ArticleID=260162&CategoryID=2
ضد السعودية.. وبس!

محمد العصيمي

من الواضح جدا أن بعض الإعلاميين المصريين أقسموا أن يوقفوا حياتهم وبرامجهم وأكلهم وشربهم ونومهم ويقظتهم على الإساءة للسعودية بغض النظر عن الأسباب أو الموضوع أو وجاهة وعدم وجاهة ما يطرحون. المهم أن ينالوا من السعودية لترتاح نفوسهم أو ربما، أقول ربما، ليرضى من استأجرهم لهذه المهمة الدائمة.

في النهار يوم الأربعاء الماضي اجتمع الرئيس المصري عبدالفتاح السيسي وبجواره وزيرا الدفاع والخارجية ورئيس المخابرات المصرية العامة وأساتذة قانون دولي وشرحوا بالأدلة والوثائق أن جزيرتي تيران وصنافير سعوديتان بما لا يدع مجالا للشك، وأن الاتفاقية، على كل حال، ستحال إلى مجلس النواب للتدقيق والمصادقة أو عدم المصادقة عليها. في الليل ذلك اليوم، مثل الخفافيش، خرج هؤلاء الإعلاميون ليقولوا إن كل المسؤولين الذين اجتمعوا حول تلك الطاولة لا قيمة لكلامهم وآرائهم، وأن ما يجب أن يسمع هو صوتهم فقط، أي صوت ماكينة الإساءة للسعودية عمال على بطال.!!

الغريب أن هؤلاء الإعلاميين، المتعاطين لمخدرات كره السعودية، لا تهمهم مصر نفسها ولا المصريون أنفسهم، إذ حتى لو أنهم رأوا رأي العين أن ارتباط مصر بالسعودية، من أجل الاستقرار الأمني والعافية الاقتصادية، هو ارتباط حتمي وحيوي، تجدهم يبحثون عن كل ما يهدم ويفكك هذا الارتباط بغض النظر عن الخسائر الأمنية والاقتصادية على الجانب المصري، وبغض النظر عن ضرورات الالتقاء السعودي - المصري من أجل صالح البلدين وصالح الأمن القومي العربي.

أجندة الكُرْه التي يحملها هؤلاء تجعلهم يعمون عن الدور السعودي والخليجي في مساعدتهم للخلاص من فترة حكم الإخوان التي لو قدر لها أن تستمر لأصبحت مصر سورية أو ليبيا أخرى في المنطقة. وتجعلهم يعمون أو يتعامون عن دخول إيران ودول أخرى من بوابات عربية كثيرة لتقوض استقرار المنطقة واستهداف مصر والسعودية على طريق هذا التقويض. غير ذلك يُعمي الكره والحقد هؤلاء عن حقيقة صارخة وهي (القصدية) في تخريب علاقات مصر بأفضل أصدقائها الدوليين والإقليميين مثل روسيا في حادثة الطائرة وإيطاليا في حادثة ريجيني والآن السعودية في موضوع عودة جزرها إليها بعد إدارة مصرية مشكورة لها لعدة عقود.

إنه لمن المحزن، إن كان الحزن ينفع، أن يبني الإعلامي مجده الذاتي المحض أو يوظف برنامجه أو قلمه لغايات شخصية بحتة غاضا النظر عن ما يترتب على ارتكاباته الإعلامية من نتائج سيئة على بلده وشعبها. وهذه هي حال بعض الإعلاميين المصريين الآن في تعاطيهم مع كل ما هو سعودي - مصري وليست تيران وصنافير أول مواضيع هذا التعاطي الإعلامي ولن تكون آخرها، طالما أن بعض الإعلاميين المصريين أوقفوا حياتهم على كره المملكة وطالما أنها لا تهمهم مصلحة مصر والمصريين.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160416/Con20160416834686.htm
سجن وجلد (شاذ) وإغلاق حساباته

 عبدالله غرمان العمري (جدة)  

قضت المحكمة الجزائية في جدة على شاذ بالسجن ستة أشهر و180 جلدة متفرقة بعد إدانته بالترويج للشذوذ الجنسي في مواقع التواصل الاجتماعي. وتضمن الحكم مصادرة جهازي آيفون وشريحتيهما كان المدان يستخدمهم في أفعاله. وإغلاق الحسابات التي ظل يستخدمها مع أخذ تعهد عليه بالتزام طريق الاستقامة والابتعاد عن الشبهات.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160416/Con20160416834707.htm
النعيرية: انتحار وافد آسيوي شنقاً ... بعد صلاة الجمعة

النعيرية - مرزوق العازمي 

انتحر وافد آسيوي أمس بعد صلاة الجمعة في محافظة النعيرية، بعد أن علق نفسه بحبل على جانب شاحنة متوقفة قرب سوق الأسمنت في المحافظة، حتى فارق الحياة شنقاً.

وحضرت الجهات الأمنية إلى موقع الحادثة بعد تلقيها بلاغاً من مكفول الوافد، وذكر شقيق الوافد المنتحر حبيب أفضل أنه «لم يلحظ على شقيقه أدنى تصرفات غريبة ليلة الحادثة أو يومها، ولم يكن متزوجاً ولم يتلقّ أية أخبار من الأهل في بلاده»، وأشار إلى أن «شقيقه رمضان أفضل يبلغ من العمر 24 عاماً، وصل للعمل في المملكة منذ نحو شهرين ونصف الشهر، ولم تظهر عليه أية اضطرابات نفسية أو سلوكية».

وأضاف: «ذهبت أنا وهو لأداء صلاة الجمعة، بعد أن تناولنا الإفطار معاً، ولا أعلم لماذا أقدم على الانتحار! على رغم أنه لا يوجد هناك أو هنا أية مشكلات، كما ذكرت».

بدوره، أوضح المتحدث الإعلامي لشرطة المنطقة الشرقية العقيد زياد الرقيطي أن «شرطة محافظة النعيرية تلقت بلاغاً من مواطن ظهر أمس، عن إقدام مكفوله (وافد آسيوي) على الانتحار شنقاً، وأكد أن المتخصصين باشروا إجراءات الضبط الجنائي للحادثة، وتم نقل جثمان المتوفى إلى المستشفى لاستكمال الفحوص الطبية من الطب الشرعي».
http://www.alhayat.com/Articles/15086382
عمليات (نصب) و (تحرش) عبر معرفات لـ(تسويق) عاملات للإيجار

الدمام - منيرة الهديب 

حلت معرفات على مواقع التواصل الاجتماعية مكان مكاتب الاستقدام، لتجاوز أزمة العاملات المنزليات في المملكة. وتخصصت هذه المعرفات في «التسويق» و«الإعلان» عن عاملات للإيجار الشهري واليومي، إضافة إلى إعلانات التنازل، والتي سميت على حد وصفهم «البيع».

إلا أن متعاملين وعملاء هذه المعرفات أبدوا تذمرهم من طريقة التعاطي مع أصحاب تلك المعرفات، ملمحين إلى تعرضهم إلى «الاستغلال»، إضافة إلى «التحرش»، وخصوصاً أن غالبية عملاء هذه المعرفات من النساء، وهو ما فتح باباً واسعاً أمام البعض لاستغلال حاجتهن إلى العمالة ومعرفة بعض تفاصيل حياتهن الشخصية لابتزازهن بها لاحقاً.

ووصلت قيم التنازل عن العاملات في هذه المعرفات إلى 35 ألف ريال، بخلاف عمولة المعرف، ومكاتب الاستقدام التي لا يتجاوز مبلغ تنازل الكفيل عن عاملته فيها 18 ألف ريال. وعزا أصحاب هذه المعرفات غلاء أجور التنازل إلى «الخدمة الفورية»، إذ يتم تسليم العاملة فور تسلم المبلغ.

وفي الوقت الذي ازدحمت فيه مواقع التواصل الاجتماعية بالمعرفات التسويقية لـ«بيع العاملات» و«السائقين» علمت «الحياة» من مصدر أن هناك خلاف في هيئة حقوق الإنسان على مسمى تلك التجارة، كونها تدخل في إطار «الاتجار بالبشر» من عدمه. وأوضح مصدر حقوقي أنه يمكن اعتبارها «جريمة»، إن وصفت عملية «التنازل» بـ«البيع».

وعبر متضررون من أزمة العاملات المنزليات في المملكة عن انزعاجهم من تلك المعرفات، واصفون إياها بـ«الاستغلالية»، مؤكدون أنه على رغم تضررهم من تأخر وصول العاملات من طريق مكاتب الاستقدام وإغلاق باب الاستقدام من بعض الدول، إلا أنه لن نرضى بـ«الاتجار» في العمالة على هذا النحو.

وتستقدم بعض الأسر من طريق عمالتهم الموجودة في المملكة عمالة جديدة من بعض الدول، ومنها الهند والفيليبين بمبالغ لا تتجاوز 6 آلاف ريال، وتعرض لـ«التنازل» عبر هذه المعرفات بقيمة تبدأ من 25 ألف ريال، وتصل إلى 35 ألف ريال.

ويلجأ عدد من الأشخاص بعد هرب عاملاتهم إلى عرضهن للتنازل عبر هذه المعرفات من دون الإفصاح عن السبب الحقيقي للتنازل، وتتفاوت الأسعار في هذه المعرفات بحسب جنسيات العاملات، إضافة إلى عدد أشهر وجودها في المملكة، وتتفاوت أيضاً عمولات أصحاب هذه الحسابات التسويقية بين ألف و2500 ريال. وتتيح بعض المعرفات خدمة تجربة العاملة قبل تنفيذ إجراءات النقل، ولكن بمبلغ مالي تحصل عليه الأسرة المتنازلة.

وقالت إحدى المتعاملات مع هذه المعرفات لـ«الحياة»: «تواصلت مع مسوقين ومسوقات في موقع التواصل الاجتماعي (تويتر)، وذلك لحاجتي إلى عاملة منزلية، كوني موظفة ولدي أطفال، إلا أن بعض هذه المعرفات على رغم كثرة إعلاناتها حول وجود عاملات للتنازل أو الإيجار فهي وهمية، إذ يطلب الشخص تحويل المبلغ، ثم بعد التقصي والسؤال نكتشف أنه وهمي، وأيضاً هناك ردود على معرفه من بعض الأشخاص الذين تم خداعهم يطالبون باسترداد مبالغهم المسروقة».

وأضافت المتعاملة: «أيضاً هناك معرفات أخرى ترسل صورة العاملة وجميع بياناتها، لكن أجر التنازل عال جداً يفوق 30 ألف ريال أحياناً»، لافتة إلى أن بعض القائمين على هذه الحسابات يكونون من الشبان «ويأخذون بعض المعلومات عن الأسر، بحجة ترشيح إحدى العاملات، ثم يحاول الابتزاز أو التحرش بالمتعاملة».

وتابعت: «فضلت انتظار وصول عاملة استقدمتها من أحد المكاتب الموثوقة لأشهر عدة على أن أكون ضحية هذه المعرفات، وخصوصاً أن بعض الناشطين في مجال حقوق الإنسان أكدوا أنها نوع من أنواع الاتجار بالبشر والأشخاص».

بدوره، أوضح مصدر في الجمعية الوطنية لحقوق الإنسان لـ«الحياة» أن مثل هذه العمليات «يجب التفريق بين حالات عدة، فربما يكون تعامل عادي مشروع، ولكن أحياناً يكون جريمة اتجار بالأشخاص».

وأضاف: «عندما يكون هناك استغلال للعامل أو حاجته، أو ضغط على إرداته أو حجزه في مكان بهدف إعادة تأجيره وبيع خدماته إلى آخرين فإن ذلك يدخل ضمن جريمة الاتجار في الأشخاص، أما إذا كانت مجرد دفع رسوم نقل فقط وأيضاً برغبة العامل، فتدخل ضمن إطارات العمل المشروع، وكل حال تدرس على حدة»، مستدركاً بأن «إطلاق ألفاظ بيع العامل أو العاملة تأخذ صفة الاتجار».
http://www.alhayat.com/Articles/15086381
مساع لإنهاء قضية التحرش بطالبة

الأحساء: عدنان الغزال 
أوقفت شرطة المنطقة الشرقية 3 مراهقين تحرشوا بطالبة، خلال عودتها من المدرسة، وهو ما وثقه مقطع فيديو انتشر أول من أمس عبر مواقع التواصل الاجتماعي.

وقال مصدر لـ"الوطن" أمس، إن "عددا من أعيان البلدات الشرقية التابعة لمحافظة الأحساء أول من أمس، بدؤوا مساعي حثيثة لدفع عائلة الطالبة للتنازل والصلح". وأضاف أن "الطالبة 14 عاما، والجاني، يسكنان في الحي ذاته، ومن عائلتين يعرفان بعضهما بعضا، وأن أسرة الطالبة استنكرت تصرف الشاب، ولكنها مستعدة للتنازل عن الحق الخاص، لأن الاثنين من أبناء بلدة واحدة، معتبرة ما بدر من الشاب تصرفا طائشا من مراهق".

وأوضح المتحدث الإعلامي في شرطة المنطقة الشرقية العقيد زياد الرقيطي مساء أول من أمس، أن "الجهة المختصة أوقفت الشاب، ومرافقيه، وتبين أن أعمارهم 15 و16 و18 عاما، وجرى إحالة الحدثين إلى دار الملاحظة الاجتماعية في الدمام، وإيقاف الثالث تمهيدا لإحالته، وملف القضية لهيئة التحقيق والادعاء العام". وكان مقطع فيديو مدته دقيقة، انتشر عبر مواقع التواصل أول من أمس، أظهر قيام مراهق ومعه اثنان بالتحرش بالطالبة وضربها، وهي في طريقها إلى المنزل بعد خروجها من المدرسة.
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=260209&CategoryID=3
منشآت تتكتم على التحرش ضد الممرضات

جدة: سامية العيسى، نجلاء الحربي
في ظل غياب إحصائيات رسمية ترصد حالات التحرش ضد العاملات في القطاع الصحي سواء الحكومي أو الخاص، اتهم اختصاصيون الإدارات الصحية في كلا القطاعين بأنها تمارس تكتما على هذه القضايا، وتحاول بقدر المستطاع ألا تصل إلى مراكز الشرطة أو أروقة المحاكم، والاكتفاء بحل الشكاوى التي تردها من الممارسات الصحيات من ممرضات وعاملات تعرضن للتحرش بشكل ودي، وكذلك فرض عقوبات إدارية ومالية ضد المتحرشين في حال ثبت عليهم الجرم.

تكتم متعمد

تؤكد رئيسة المجلس العلمي للتمريض بالهيئة السعودية للتخصصات الصحية سابقا واستشارية التمريض الدكتورة صباح أبو زنادة لـ"الوطن"، أن حالات التحرش ضد الكادر التمريضي النسائي داخل المنشآت الصحية لا تصل إلى القضاء، مشيرة إلى أن أغلب هذه الحوادث يتم التكتم عليها أو الصلح بين الطرفين من قبل إدارات المستشفيات أو توجيه اللوم للممرضات بأنهن السبب وراء ذلك. وأرجعت أبو زنادة سبب حدوث بعض حالات التحرش ضد الممرضات داخل المنشآت الصحية إلى غياب النظام الذي يفترض أن يكون قد سن لمعالجة هذه القضايا ومعاقبة مرتكبي التحرش. وأوضحت أن هذا الجرم يكون على شكل نوعين، الأول تحرش من قبل الممارسين الصحيين فيما بينهم، أو تحرش من المرضى والمرافقين معهم ضد الكادر التمريضي. وبينت أن جميع حالات التحرش التي تحدث يكون الملام الأول فيها المرأة، حيث اتهمت أبو زنادة الإدارات الصحية بالبحث عن عيوب الضحايا من الممرضات وغيرهن أثناء التحقيق معهن في أي واقعة عندما يتقدمن بالشكاوى. وأضافت أن المحققين في هذه القضايا من الرجال يضعون اللوم على المتحرش بهن بسبب إما كشف وجوههن أو عملهن في بيئة مختلطة مع كوادر رجالية، دون الالتفات لوضع عقوبات صارمة تحترم وضع المرأة العمالة بالكادر التمريضي وما تقدمة من خدمات لكل المرضى. وذهبت أبو زنادة في حديثها إلى أنه في حال تقدمت المتضررة إلى إدارة المنشأة بشكوى ضد رجل عامل في نفس المستشفى أقدم على التحرش بها، وتتولى الإدارة التحقيق في هذه القضية، فإنه في الغالب يكون القرار الصادر من مصلحة المتحرش، ولا يصدر في حقه سوى بعض العقوبات الإدارية والمالية التي لا تتناسب مع حجم الجرم، كما تحاول الإدارة إقناع الطرفين بالصلح وعدم تضخيم الأمر وإيصاله للجهات الأمنية والقضائية. أما إذا كانت حالة التحرش قد وقعت من قبل مرضى منومين أو مرافقين لهم، فهنا تتخلى إدارة المستشفى عن الممرضة، وتطلب منها التوجه بتقديم شكوى للجهات الأمنية مما يوقع المرأة في حرج كبير يدفعها للتخلي عن حقها في تلك الشكوى، وبالتالي تضطر إلى السكوت وعدم الإفصاح عما حصل لها. وكشفت استشارية التمريض أن أكثر قضايا التحرش التي تتعرض لها الممرضات تنتهي بتستر دون وصول الأمر لوزارة الصحة، كما تنتهي هذه القضايا في العادة بصلح بين الطرفين، وطالبت أن يُفعّل نظام التحرش الذي لا يزال محبوسا في مجلس الشورى، لأنه في حال تفعيله سيبنى عليه نظام ينص على عقوبات المتحرشين ومنهم من يقدمون على ذلك في المنشآت الصحية.

الصحة ترد على الاتهامات

قال المدير العام للعلاقات العامة والإعلام في وزارة الصحة عصام توفيق لـ"الوطن": أن"لائحة العقوبات الداخلية تعاقب الموظفين المخالفين للأنظمة ومنهم المتحرشون داخل المستشفيات التابعة لوزارة الصحة، ففيما يخص الحق العام، فإن الموظفين يخضعون لنظام تأديب الموظفين التابع لنظام مزاولة المهن الصحية ونظام العمل والعمال ولائحة التشغيل الذاتي وما تتضمن من عقوبات في هذا الشأن".

وأضاف: "فيما يخص المطالبة بالحق الخاص، فإن الأنظمة المعمول بها قد أعطت الحق للمتضرر في المطالبة به في حال ثبوته أمام الدوائر القضائية ممثلة بالمحكمة العامة دون الجهة الإدارية".

ظاهرة معيبة

يرى الخبير بالأنظمة المستشار القانوني بدر الشويعر أن ظاهرة التحرش تعد معيبة ومخجلة ولا تنم عن الإنسانية، مشيرا إلى أن أشكالها تختلف بحسب الطريقة التي يستخدمها المتحرش ومنها ما يكون على شكل ألفاظ غزلية وإطراء أو النظر والتحديق بشدة أو تعبيرات جنسية عدوانية أو لمس أجزاء حساسة من الجسد. وأضاف الشويعر: "من الغريب أن ضحايا التحرش في مجتمعنا يلامون ويحاكمون ويدانون على أفعال تحت خط المقبول بقليل، في حين يبقى المعتدون أحرارا طلقاء دون عقاب، ويتفاخرون بأفعالهم بين أقرانهم ويتنافسون في اقتراف الجرائم". وأكد المستشار القانوني أن ظاهرة التحرش لها أسباب كثيرة منها ضعف آلية تطبيق العقوبة، وعدم وجود نص شرعي صريح يحدد حجم ومقدار الجزاء، وقلة التوعية اللازمة بالأنظمة، وغياب القدوة وأثره الفاعل في كل مجال، والفراغ والبطالة، والمادة والترف عند البعض. وبين المستشار الشويعر أن مقترحات حلول تقليص نسبة التحرش الجنسي تكمن في ثلاثة دوافع تردع المتحرش قبل الإقدام على ارتكابه وهي: رفع الوازع الديني بالخوف من الله، والوازع الإنساني بالحياء من الذات والمجتمع، والوازع التشريعي بالخوف من القوانين العقابية حيث إن التحرش يعد اعتداء يستوجب العقوبة الرادعة.

حالات مسجلة 

اتهمت إحدى الممرضات العاملات في أحد المستشفيات الواقعة غرب منطقة نجران طبيبا من جنسية عربية بالتحرش بها جسديا. وذكرت الممرضة الفلبينية في شكوى تقدمت بها إلى إدارة المنشأة، أنها تعرضت للتحرش الجسدي عند قيامها بالتوجه لقاعة المحاضرات بغرض إغلاق الكهرباء، ولكنها فوجئت بالطبيب يدخل القاعة ومن ثم يتحرش بها مما دفعها إلى الصراخ. وأضافت أنها لجأت إلى إدارة المستشفى وقدمت شكوى ضد الطبيب، وأكد مسؤول بالمستشفى أن العقوبة التي أصدرتها إدارة المستشفى بحق الطبيب تمثلت في خصم من مرتبه وتعهد خطي بعدم تكرار ما فعله مع تغيير مواعيد دوامه التي تتعارض مع دوام الممرضة. وفي واقعة أخرى، ذكرت الممرضة نجوى (25عاما) أنها أثناء تأدية عملها تواجه الكثير من مشاكل التحرش، مشيرة إلى أحد المرضى فاجأها عندما كانت تقوم على خدمته، وعرض عليها الخروج معه إلى مكان معزول ، فابتعدت عنه وكلفت إحدى زميلاتها بخدمته .
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=260191&CategoryID=3
عضو (شورى) يطالب بالسماح للمرأة بقيادة (الدراجة)
الرياض - سعاد الشمراني 

طالب عضو شورى بفتح المجال للمرأة والرجل لقيادة الدراجة الهوائية أثناء تنقلهما، معتبراً ذلك ذا جدوى اقتصادية وصحية، داعياً إدارات تخطيط النقل في وزارتي الشؤون البلدية والنقل إلى تطوير وسائل النقل داخل المدن وبين مناطق المملكة، بما يتوافق مع الدعم اللامحدود من الدولة، وتخصيص مسارات للدراجات الهوائية على الطرقات تمكن المواطنين من استخدامها بيسر وسهولة.

وقال الدكتور سلطان السلطان لـ «الحياة»: «تعتبر الدراجة الهوائية من أكثر وسائل النقل فاعلية، وهي رياضة مفيدة، وهذا الكلام عن تجربة حية مررت بها عندما كنت في برنامج الدكتوراه بجامعة طوكيو سنوات، إذ كنت أرى تناغم استخدام وسائل النقل (طائرات وقطارات وسيارات وحافلات)».

وأضاف: «هناك مسارات دراجات هوائية ومسارات مشاة تتخلل مدينة طوكيو شمالاً وجنوباً وشرقاً وغرباً، وتشاهد تكامل مساراتها على اختلاف أنماطها بما يخدم الناس في سرعة التنقل من مكان لآخر، إذ يستخدم أكثر من ثلاثة ملايين ياباني يومياً القطارات، ويصلون من منازلهم إلى محطات القطارات مشياًَ أو باستخدام الدراجات الهوائية، المخصصة لها مواقف ملاصقة لمحطات القطارات تم تهيئتها للمواطنين».

وتابع: «ما الذي يمنع أن نجد الرجال والنساء يقودون الدراجات الخاصة بهم أثناء ذهابهم إلى أماكن عملهم في الوقت الحالي، أو في التنقل من منازلهم إلى محطات القطارات، أو محطات الحافلات مستقبلاً»، مطالباً بأن تكون هناك وسائل إعلام وتوعية من الآن بدور وسائل النقل المختلفة.

ولم ينس السلطان الجانب الاقتصادي، وقال: «يتم تحويل بلايين الريالات شهرياً خارج البلد من السائقين، بينما نستطيع ضخ هذه المبالغ في اقتصادنا المحلي بالاستغناء عن السائقين واستخدام وسائل النقل المختلفة بعد تجهيزها، وهو ما تأخرنا فيه كثيراً، وخصوصاً في ظل مشكلة الازدحام الشديد التي تشهدها مدننا ومحافظاتنا».
http://www.alhayat.com/Articles/15085177
إطلاق نار على دوريتين أمنيتين بالقطيف

الرياض: واس       

تعرضت دورية أمنية أول من أمس، لإطلاق نار من مصدر مجهول في تقاطع طريقي بلدة التوبي وبلدة الجارودية في محافظة القطيف، كما تعرضت دورية أخرى لإطلاق نار عند أحد الجوامع ببلدة القديح، صباح أمس، ولم ينتج عن الجريمتين الإرهابيتين إصابات.

وصرح المتحدث الإعلامي لشرطة المنطقة الشرقية العقيد زياد الرقيطي، بأنه عند الساعة العاشرة والنصف مساء الخميس، وخلال قيام إحدى دوريات الأمن بمهامها في تقاطع طريقي بلدة التوبي وبلدة الجارودية في محافظة القطيف، تعرضت لإطلاق نار من مصدر مجهول، وعند الساعة الثامنة صباح أمس، تعرضت دورية أمن أخرى لإطلاق نار من مصدر مجهول وهي تؤدي مهامها الأمنية عند أحد الجوامع ببلدة القديح، ولم ينتج عن الجريمتين الإرهابيتين إصابة أحد بأذى.

وباشرت الجهات المختصة في شرطة محافظة القطيف إجراءات الضبط الجنائي للجريمتين اللتين ما تزالان محل المتابعة الأمنية.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=260106&CategoryID=5
تعرض دوريتين لإطلاق نار وإصابة مواطن في القطيف

اليوم، واس - الرياض

صرح الناطق الإعلامي لشرطة المنطقة الشرقية العقيد زياد الرقيطي بأنه عند العاشرة والنصف من مساء امس الأول الخميس، وأثناء قيام إحدى دوريات الأمن بمهامها على تقاطع طريقي بلدتي التوبي والجارودية بمحافظة القطيف، تعرضت لإطلاق نار من مصدر مجهول، وعند الثامنة من صباح امس الجمعة تعرضت دورية أمن أخرى لإطلاق نار من مصدر مجهول وهي تؤدي مهامها الأمنية عند أحد الجوامع ببلدة القديح، ولم ينتج عن الجريمتين الإرهابيتين ولله الحمد إصابة أحد بأذى.

وقد باشرت الجهات المختصة بشرطة محافظة القطيف إجراءات الضبط الجنائي للجريمتين اللتين ما زالتا محل المتابعة الأمنية. والله ولي التوفيق.

وعلى صعيد متصل أصيب مواطن ثلاثيني بطلق ناري، مساء امس الأول، أطلقه مسلحان يستقلان مركبة اثناء خروجه من أحد المحال ببلدة القديح في محافظة القطيف. وأوضح الناطق الإعلامي لشرطة المنطقة الشرقية انه عند العاشرة والنصف من مساء الخميس، ورد إلى شرطة محافظة القطيف بلاغ من مستشفى القطيف المركزي عن اسعاف مواطن ثلاثيني مصاب بطلق ناري. مشيرا الى ان الافادات الاولية اشارت إلى تعرضه لإطلاق النار من مسلحين يستقلان مركبة اثناء خروجه من احد المحال ببلدة القديح في محافظة القطيف. وأضاف الرقيطي: باشر المختصون بالشرطة اجراءات الضبط الجنائي للحادثة للكشف عن ملابساتها والبحث والتحري عن الجناة.
http://www.alyaum.com/article/4131524
إصابة مواطن بطلق ناري من مسلحين بالقديح‎
اليوم ـ القطيف

أصيب مواطن ثلاثيني بطلق ناري، مساء الخميس، أطلقه مسلحان يستقلان مركبة أثناء خروجه من أحد المحال ببلدة القديح في محافظة القطيف.

وأوضح الناطق الإعلامي لشرطة المنطقة الشرقية العقيد زياد الرقيطي، أنه عند العاشرة والنصف من مساء الخميس، ورد إلى شرطة محافظة القطيف بلاغ من مستشفى القطيف المركزي عن إسعاف مواطن ثلاثيني مصاب بطلق ناري. مشيرا إلى أن الإفادات الاولية اشارت إلى تعرضه لإطلاق النار من مسلحين يستقلون مركبة أثناء خروجه من أحد المحال ببلدة القديح في محافظة القطيف. وأضاف الرقيطي: باشر المختصون بالشرطة إجراءات الضبط الجنائي للحادثة للكشف عن ملابساتها والبحث والتحري عن الجناة.
http://www.alyaum.com/article/4131389
مسلحان يصيبان ثلاثينيا

تعرض دوريتين لإطلاق نار بالقطيف والقديح

 «عكاظ» (القطيف)  

تعرضت دوريتان أمنيتان لإطلاق نار في القطيف والقديح، وفقا للمتحدث باسم شرطة المنطقة الشرقية العقيد زياد الرقيطي. وبين أنه عند الساعة العاشرة والنصف مساء أمس الأول (الخميس) وأثناء قيام إحدى دوريات الأمن بمهماتها في تقاطع طريقي بلدة التوبي وبلدة الجارودية في محافظة القطيف، تعرضت لإطلاق نار من مصدر مجهول. وعند الثامنة صباح أمس (الجمعة) تعرضت دورية أمن أخرى لإطلاق نار من مصدر مجهول وهي تؤدي مهماتها الأمنية عند أحد الجوامع في بلدة القديح، ولم ينتج عن الجريمتين الإرهابيتين إصابة أحد بأذى.

ولفت إلى أن الجهات المختصة بشرطة محافظة القطيف باشرت إجراءات الضبط الجنائي للجريمتين اللتين لا تزالان محل المتابعة الأمنية.

من جهة ثانية أصيب مواطن ثلاثيني أمس الأول (الخميس) بطلق ناري، أطلقه عليه مجهولان يستقلان مركبة، في بلدة القديح بمحافظة القطيف. وحسب تأكيد المتحدث باسم شرطة المنطقة الشرقية العقيد زياد الرقيطي، تبلغت شرطة محافظة القطيف من مستشفى القطيف المركزي عن إسعاف مواطن ثلاثيني مصاب بطلق ناري. ولفت إلى أن الإفادات الأولية أشارت لتعرضه لإطلاق نار من مسلحين يستقلان مركبة أثناء خروجه من أحد المحلات ببلدة القديح.

وأضاف «باشر المختصون بالشرطة إجراءات الضبط الجنائي للحادثة للكشف عن ملابساتها والبحث والتحري عن الجانيين».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160416/Con20160416834739.htm
لم تسفر عن أي إصابات بشرية

(الداخلية) السعودية: تعرض دوريتي أمن لإطلاق نار من مجهولين شرق البلاد

الرياض: «الشرق الأوسط أونلاين»

صرح الناطق الإعلامي لشرطة المنطقة الشرقية بأنه عند الساعة العاشرة والنصف من مساء يوم أمس (الخميس) وأثناء قيام إحدى دوريات الأمن بمهامها في تقاطع طريقي بلدة التوبي وبلدة الجارودية بمحافظة القطيف شرق السعودية٬ تعرضت لإطلاق نار من مصدر مجهول٬ وعند الساعة الثامنة من صباح اليوم (الجمعة) تعرضت دورية أمن أخرى لإطلاق نار من مصدر مجهول وهي تؤدي مهامها الأمنية عند أحد الجوامع ببلدة القديح شرق السعودية٬ ولم ينتج عن الجريمتين الإرهابيتين إصابة أحد بأذى.

وقد باشرت الجهات المختصة بشرطة محافظة القطيف إجراءات الضبط الجنائي للجريمتين اللتين لا تزالان محل المتابعة الأمنية.

http://aawsat.com/print/617221
يستقبل 2000 سفينة خلال العام.. الأنصاري لـ «اليوم»:

ميناء رأس تنورة يصدر 20 % من نفط

أحمد المسري - رأس تنورة

أكد المدير العام لميناء رأس تنورة حسين الأنصاري، أن الميناء يستقبل 2000 سفينة من أرجاء العالم، خلال العام، ليقوم بخدمتها وبتزويدها بالنفط، وأوضح الأنصاري أن ميناء رأس تنورة يعتبر الأكبر في العالم والذي يمد السفن ويزودها بالنفط، وبين الأنصاري أهمية الميناء الاستراتيجية في المملكة، مؤكدا أن الميناء منذ أن أنشئ في عهد المؤسس الملك عبدالعزيز في عام 1358 هجرية 1939م، وهو يقوم بخدمة سفن النفط التي تأتي من نواح عدة من دول العالم.

مشيرا إلى أن 20% من استخدام العالم من النفط يصدر من ميناء رأس تنورة بشرق المملكة العربية السعودية. مؤكدا أن قادة المملكة منذ أن أنشئت الدولة على يد المؤسس يسيرون بخطى ثابتة وخطط مدروسة حول ما يقوم به ميناء رأس تنورة، ولذلك تأتي أهميته الاقتصادية للبلاد.

ولفت الأنصاري إلى أن ميناء رأس التنورة يتكون من رصيفين رئيسيين يمتدان على مياه الخليج العربي، بالإضافة إلى جزيرة صناعية.

وهذه الأرصفة هي: الرصيف الشمالي: يبلغ طول الرصيف الشمالي بحدود (670) مترا وبعرض (33) مترا، حيث إنه يتصل بالشاطئ من خلال جسر يبلغ طوله قرابة (1097) مترا، يتألف الرصيف الشمالي للميناء من ستة مراس، ويتراوح العمق المائي به ما بين (12.8- 15.2) متر وقت حدوث الجزر.

الرصيف الجنوبي للميناء: ويبلغ طوله قرابة (366) مترا وبعرض حوالي (32) مترا، ويتصل الرصيف الجنوبي بجسر يبلغ طوله قرابة (700) متر، ويتألف من أربعة مراس من أجل استقبال البواخر والناقلات، حيث تصل حمولتها إلى ما يقارب (30.000) طن، ويبلغ عمق المياه في الرصيف ما بين (9.90- 10.06) متر في أوقات الجزر.

جزيرة صناعية: حيث تم إنشاء جزيرة صناعية في عرض الخليج العربي، وذلك على بعد قرابة (1708) أمتار من جهة الشمال الشرقي من الرصيف الشمالي، وتم إنشاء الجزيرة الصناعية في عام 1966م، وهذه الجزيرة تبعد عن الشاطئ حوالي (3200) متر، وتتألف من ثماني مراس تستقبل الناقلات والبواخر النفطية، وأوضح الأنصاري أن ميناء رأس تنورة حيوي، حيث يحتوي على رصيفين يكون عمق المياه تحتهما بين 27 و30 مترا وذلك لاستقبال السفن بجانبها.

ولزيادة سعة الرصيف تم استبدال أحدهما بجزيرة اصطناعية أصبحت تستوعب 6 سفن في نفس الوقت.

والجدير بالذكر، أن ميناء رأس تنورة يقوم بشحن ما يقارب أكثر من 90% من صادرات المملكة من الزيت الخام والمنتجات المكررة.

لذلك تأتي أهمية هذه الزيارة للميناء والتي تربط المادة العلمية بالمشاهدة بأرض الواقع.

وتعتبر هذه الزيارة من الخطط المعدة من قبل النشاط المدرسي بالمدرسة للتعرف على وطننا الغالي ليعظم شأن الوطن في نظر النشء من أبنائنا الطلاب.
http://www.alyaum.com/article/4131414
أكد أن الانتماء إلى البلد يعني الانتماء إلى قيادته وولاة أمره وعدم الخروج عليهم

السديري: العزل الحركي والدعوي سبب وجود الأفكار التكفيرية والتفجيرية

محمد اللحيدان - الرياض

أكد نائب وزير الشؤون الإسلامية والأوقاف والدعوة والإرشاد الدكتور توفيق بن عبدالعزيز السديري، أن العزل الحركي والدعوي هو الذي سبب وجود الأفكار التكفيرية والتفجيرية والغالية لدى كثير من شباب الأمة والذي جاء من فكرة العزلة الشعورية التي طُرحت من بعض الحركات أو الجماعات الإسلامية للتنفير من الإيجابية في المجتمع، فهي تقول: هذا مجتمع فاسد وجاهل فعش في عزلة شعورية، تكون معهم بجسدك ولكن انتماءك يكون لجماعتك الخاصة ولفكرها. وشدد السديري على أن الانتماء إلى البلد يعني الانتماء إلى قيادته وولاة أمره والسمع والطاعة لهم في المنشط والمكره، وحب الوطن وعدم الخروج عليهم.

جاء ذلك خلال محاضرة «شبهات حول الانتماء والمواطنة والرد عليها» التي ألقاها في جامع الإمام تركي بن عبدالله الجامع الكبير بالرياض ، بحضور مفتي عام المملكة ورئيس هيئة كبار العلماء ورئيس اللجنة الدائمة للإفتاء الشيخ عبدالعزيز بن عبدالله آل الشيخ.

وأبان السديري أن أهمية الانتماء والمواطنة تأتي من أهمية الظرف الراهن الذي يعيشه والمواطن السعودي وهو يرى التشتت الشديد والتفرق والتنازع من حوله خارج هذه البلاد المباركة. مبيِّنًا أن الانتماء والمواطنة يعني تحفيز الشعور بالأهمية الشرعية لأن يكون في داخل الإنسان انتماء لهذا الوطن لبلده وشعوره بمعنى أنه مواطن، وأنه أحد أفراد هذا الوطن، والانتماء دائرة مهمة لإدخال الإنسان في مجموعة التأثير.

وألمح إلى أن ما قدمته المملكة العربية السعودية منذ أسسها الملك عبدالعزيز وسار بها أبناؤه من بعده حتى عهد الملك سلمان للحرمين الشريفين وللإسلام والمسلمين أعظم وأكثر مما قدم في القرن الثاني الهجري.
http://www.al-madina.com/node/671877
34 دارا نسائية تحارب الفكر المتطرف في تبوك

عطاالله العمراني - تبوك

شاركت 34 دارًا نسائية في تبوك، أمس الأول، على مدى 3 أيام في معرض الأمن الفكري، ضمن برنامج «حصانة»، الذي تنظمه جمعية تحفيظ القرآن الكريم، بالتعاون مع إدارة شؤون المعلمات، من أجل محاربة الفكر المتطرف. 

وجاءت المشاركات بهدف نشر مفاهيم مبدأ الوسطية والاعتدال ومحاربة التطرف والغلو والفكر الضال والمنحرف وحفاظًا على وحدة الكلمة وتماسك المجتمع وأهمية دور النساء في حصانة المجتمع والمحافظة على الأبناء.
http://www.al-madina.com/node/671965
من هو الشرطي ؟

خلف الحربي

من سمات هذا العهد الميمون كثرة العمل وقلة الكلام، التنظيم الجديد لهيئات الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر الذي صدر أخيرا يعد إحدى الخطوات الأساسية والمهمة لتنظيم علاقة الدولة بالناس وفك التشابك بين اختصاصات الأجهزة الحكومية المختلفة بحيث تتكامل أدوارها بما يخدم الهدف المشترك لها جميعا.

بحسب النظام الجديد فإن عضو الهيئة بمجرد رصده لمخالفة أو منكر سوف يبلغ رجل الأمن الذي يقوم بعملية الضبط وإحالتها للقضاء، وهنا قد يكون من المفيد أن نطرح سؤالا لا أظن إجابته تخفى على أحد ولكنها قد تضيع في زحام الحماسة والاستعجال والسؤال يقول: من هو رجل الأمن؟

الإجابة باختصار: رجل الأمن مواطن مسلم يحمي حمى القانون القائم على الشريعة الإسلامية، ميزته الأساسية على بقية موظفي الدولة الآخرين أنه المختص بعمليات المطاردة والمداهمة والضبط والمواجهة بالأيدي أو بالسلاح إن دعت الضرورة الأمنية لذلك، ورجال الأمن في بلادنا هم الأعين الساهرة على حفظ الأمن ومكافحة الجريمة بمختلف أشكالها وقد دفعوا من أجل هذه الغاية قوافل من الشهداء بل طالتهم يد الغدر حتى وهم يؤدون الصلاة.

ومن المعلوم أن أنظمة الشرطة في أي مكان في العالم تخضع للتراتبية العسكرية التقليدية وتخضع لنظام جزاءات صارم لمواجهة الأخطاء الفردية المحتملة، وميزة الأخطاء الفردية عند رجال الأمن - إن كان للأخطاء ميزة - أن المخطئ هنا يحاسب بشكل ذاتي دون أي خلط للأوراق ودون أن يعتبر انتقاد خطئه أو المطالبة بمعاقبته مساسا بالدين الحنيف مما يدخلنا في متاهات نبش النوايا وحالات الاستقطاب المؤدلج.

باختصار رجل الأمن هو الشخص الذي تعتمد عليه كل الوزارات لحفظ حقوق الدولة والمجتمع والأفراد، فالبلديات تحتاجه لإزالة التعديات والتجارة تحتاجه لمواجهة الغش التجاري والجمارك تحتاجه لضبط المهربين ومؤسسة النقد تحتاجه لضبط مزوري العملة والتعليم تحتاجه لمواجهة الشغب والاعتداءات، فمن أدواره الأساسية مواجهة الجرائم والمخالفات التي تكتشفها الأجهزة الحكومية الأخرى.. ومنها بالطبع هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر.

وإذا صدقنا لحظة مع أنفسنا دون أن تتلاعب بنا رياح الحماسة الطارئة فإن التنظيم الجديد يأتي لصالح فكرة هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر التي نشأت على يد الملك عبدالعزيز، طيب الله ثراه، فالهيئة اليوم أصبحت بمنأى عن بعض المواجهات المشحونة مع المجتمع ووسائل الإعلام وتستطيع أن تنفذ برامج جديدة بالتعاون مع جميع الأجهزة الحكومية الأخرى للحفاظ على هوية المجتمع وقيمه الأصيلة في ظل رياح العولمة العاتية التي تتناقض تقلباتها بين الانفلات الأخلاقي والإرهاب الدموي. ومن واجب أعضاء الهيئة تقديم صورة مبتكرة لعملهم تتناسب مع طموحات الدولة التي تسعى لتحقيق تحولها الكبير وقفزتها التنموية والاقتصادية الواضحة بأسرع وقت ممكن.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160416/Con20160416834684.htm
سقوط 48 متهما بقضايا إرهابية

الرياض: نايف العصيمي       

تزامنا مع العملية الإرهابية التي استهدفت العقيد كتاب الحمادي مدير مباحث القويعية، أسقطت الأجهزة الأمنية 48 متهما في قضايا الإرهاب وأمن الدولة، إذ تمت الإطاحة بـ8 متهمين في نفس اليوم الذي استشهد فيه الفقيد، وبالـ40 المتبقين خلال الأيام الثمانية التي تلت يوم العملية.

وكشفت نافذة «تواصل» أن المحصلة الأكبر كانت في اليوم التاسع والعشرين من جمادى الآخرة الماضي، بعد القبض على 10 متهمين جدد جميعهم سعوديون عدا متهمين سوريين، وآخر أردني، فيما سجل أول أيام رجب الجاري أقل الأيام حصيلة، بعد ضبط متهم سعودي واحد.

أطاحت أجهزة الأمن، بـ48 متهما بقضايا الإرهاب وأمن الدولة، بالتزامن مع العملية الإرهابية التي استهدف فيها تنظيم "داعش"، الشهيد كتاب الحمادي مدير مباحث القويعية، إذ تمت الإطاحة بـ8 متهمين في ذات اليوم الذي استشهد فيه الفقيد، والـ40 المتبقون تمت الإطاحة بهم خلال الأيام الثمانية التي تلت يوم العملية. وكشفت نافذة تواصل أنه في السابع والعشرين من جمادى الآخرة –يوم استشهاد كتاب الحمادي- ضبط 7 سعوديين ومتهم يمني، فيما شهد اليوم التالي الإطاحة بـ4 سعوديين، وارتفعت الحصيلة في التاسع والعشرين من ذات الشهر بعد القبض على 10 متهمين جدد جميعهم سعوديون عدا متهمين سوريين ومتهم أردني.

وسجل أول أيام شهر رجب الجاري أقل الأيام حصيلة بعد ضبط متهم سعودي واحد، فيما تمت الإطاحة بـ4 متهمين في اليوم التالي منهم اثنان بنجلاديشيان وعدد مماثل من السعوديين، وفي الثالث من رجب تم ضبط متهمين اثنين سعوديي الجنسية. وفي الرابع من رجب تمت الإطاحة بـ7 متهمين جميعهم يمنيون عدا 3 سعوديين، وجاء اليوم التالي منخفضا عن سابقه بعد ضبط 5 سعوديين، فيما كانت الجهات الأمنية قد تمكنت من ضبط 7 سعوديين متهمين بقضايا الإرهاب وأمن الدولة في السادس من رجب.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=260134&CategoryID=5
الجهني لمنسوبي الهيئة: عليكم بالرفق واللين

عبدالله الدهاس (مكة المكرمة)  

أوصى مدير عام فرع الرئاسة العامة لهيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر بمنطقة مكة المكرمة عبدالرحمن بن مهنا الجهني، الأعضاء الميدانيين والإداريين بالتحلي بالرفق واللين والتقيد بالتعليمات المنظمة للعمل الميداني، ورفع مستوى الأداء وتقديمه بصورة راقية تعزز من شعيرة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر وتعكس حرص القيادة الرشيدة لتعظيم شأنها.

جاء ذلك خلال جولة ميدانية للجهني على بعض مراكز الهيئة في محافظة جدة، تفقد خلالها طبيعة سير العمل في جانبه الإداري والميداني، كما التقى عددا من رؤساء ووكلاء المراكز والأعضاء العاملين بها، وتعرف على حاجات المراكز التي من شأنها الرفع من مستوى الأداء في جانب العمل الميداني، وتهيئة البيئة الإدارية المناسبة لمنظومة الأعمال الإدارية لتتناسق مع جملة المبادرات التطويرية التي تتبناها الرئاسة العامة في جانب أعمالها الميدانية والإدارية، خصوصا ما يتعلق منها بالجانب التقني والتحول الإلكتروني.

وأبدى الجهني إعجابه بسير العمل في هذه المراكز، وثمن ما يحظى به هذا الجهاز المبارك من دعم لا محدود من لدن القيادة الرشيدة، والدعم الذي يحظى به الفرع بصفة خاصة من قبل مستشار خادم الحرمين الشريفين أمير منطقة مكة المكرمة، الأمير خالد الفيصل.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160416/Con20160416834734.htm
إمام المسجد الحرام يحذر من تصدر الجهّال

ابن حميد: المصنفون للعلماء سيماهم (التغريد) من أجل التغرير

«عكاظ» (مكة المكرمة)  

أوضح إمام وخطيب المسجد الحرام الدكتور صالح بن حميد، أن العبادة تزكي السرائر وتحفظها من العلل البواطن والظواهر، «كمائن القلوب تظهِرها المحن، والمؤمن أسير الحق، الإخلاص مطيته، والصدق محجته، وعلى هذا الطريق الأقوم يقف أعلام ورؤوس، يثبتون في الشدائد والملمات، ويعتصمون بالحق عند الأزمات، ويصبرون ويبصرون عند الفتن والابتلاءات، إنهم علماء الشرع المطهر، قائمون بالحق، متمسكون بالهدى، ثابتون على الجادة».

وأضاف أن طاقة علماء الشرع مقرونة مع ولاة الأمر بطاعة الله ورسوله، عظم الله شأنهم، واستشهدهم على أعظم مستشهد، هم المرجع عند السؤال، وإليهم الرد عند الاستشكال وإليهم المفزع في النوازل والفتن، والمدلهمات والمظلمات، وهم الملاذ في الأزمات.

دفع السوء

ومضى ابن حميد قائلا: بحسن تعليمهم يتخرج المتخرجون، وبجميل مواعظهم يرجع المقصرون في حكمة مسالكهم تتجلى صلابة الإيمان، وثبات المواقف في الخطوب والنوازل، هم سرج العباد، ومنابر البلاد. هم أولياء الرحمن، وغيظ الشيطان. فالعلم تركة الأنبياء، ورثه الصحابة رضوان الله عليهم، ثم ورثه من بعدهم التابعون، وهكذا جيلا بعد جيل إلى أن يشاء الله قبضه.

مبينا أن من علامات توفيق الله حب أهل العلم، وذكرهم بالجميل، ودفع قالة السوء عنهم، وتوقيرهم، من غير ادعاء عصمتهم، أو عدم الرد عليهم عند أخطائهم، حب من غير تعصب ولا تعسف، أما الحق فخذه أنى وجدته.

مؤكدا أن من أعظم حقوق أهل العلم حفظ الألسنة عن الوقيعة بهم، أو النيلِ منهم بالسيئ من القول والعمل، ذلك أن النيل منهم مما هم منه براء أمر عظيم، ونهش أعراضهم بالزور والافتراء مرتع وخيم.

الهوى والتعصب

ولفت إمام وخطيب المسجد الحرام إلى أن أغلب ما يقود إلى الوقيعة في أهل العلم الغيرة، والحسد، والهوى، والتعصب، والحزبية، والتعالم، ناهيكم بخطط الأعداء، بل إنه لا يقع في أعراض العلماء إلا ضال، أو جاهل، أو مغرض، أو متعصب.

مشددا على أن إضعاف دور أهل العلم يؤدي إلى عواقب خطيرة في حاضر الأمة ومستقبلها، وبخاصة مع هذه التطورات المعاصرة في وسائل اتصالاتها وتواصلها، وما تموج به من تيارات مضلة، وعقائد منحرفة، وأن بناء المجتمع يعتمد - بعد الله - على علماء الشرع، ومشاركتهم، والرجوع إليهم، واحترامهم، وتقديرهم، وحفظ مكانتهم، وإضعاف دورهم إضعاف للمجتمع وإضعاف مقاومته أمام معاول الفساد والإفساد والانحراف وأوحال الثقافات، مما يؤدي إلى الضياع، وفقدان الهوية، وتصدر الجهال.

التغريد والتغرير

وتابع صالح بن حميد: إن هدم هيبة العالم، وإضعاف مكانته كسر لباب عظيم يحول بين الناس وبين الفتن والفساد، وإن محاولة الوقيعة بين العلماء والأمة، والفصل بين الأمة وعلمائها هو من أعظم خطط الأعداء في الداخل والخارج. مشيرا إلى أن العلماء ليس فيهم معصوم، ولا من الخطأ سالم، ويرد على أخطائهم أمثالهم ونظراؤهم من أهل العلم، وليس كل من عرف القراءة والكتابة تجرأ وخطأ وصوب، والخلاف بين أهل العلم سنة من سنن الله، فلا يجوز أن يتخذ سبيلا للحط من مكانتهم أو الانتقاص من قدرهم، مع ما يجب من التثبت في صحة ما ينسب إلى العالم ومراده ومقصده، وليعلم أن هناك فرقا كبيرا بين تخطئة العالم والرد عليه، وبين تجريحه والحط من منزلته. لافتا النظر إلى أن من يدخلون أهل العلم في مسالك التصنيف، سيماهم التغريد من أجل التغرير. محذرا من الفرح حين السماع بخطأ عالم في فتيا، أو زلة في فهم، أو غلط في حكم، فضلا عن الابتلاء بنشر ذلك، أو التفكه به في المجالس، أو التزين به في المجتمعات والمجموعات، أو بثه في التغريدات.
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قال إن «مآذن المجتمعات الجاهلية أثقل وأشد إثماً يوم القيامة»

هل برر سيد قطب لتفجير المساجد؟

عبدالله الرشيد

في مقطع فيديو بثه أعضاء من تنظيم داعش، ظهر شاب سعودي مكنى بـ(أبي ثامر المهاجر) مشيدا بحادثة الشملي في حائل، حين قام مراهق داعشي بقتل ابن عمه -أحد منسوبي القوات المسلحة- الذي اشتهرت كلمته المؤثرة «تكفى يا سعد». هتف المهاجر في المقطع فرحا يلقي قصيدة لتحية الفاعلين: «تكفى يا سعد طلبتك وش سويت.. سببت في صدور الطواغيت حكة». استمر المهاجر في قصيدته الرديئة، لكن الملفت حين ذكر في أحد أبياتها الدافع الأساسي وراء قتل الجنود والعساكر في السعودية، يقول: «وأكفر جنود الحكومة السرابيت.. لو صلى وصام وحج بمكة».

من خلال مظهر (المهاجر) -اسمه سعد الشاطري المطيري- يبدو أنه حديث عهد بتدين، ولا علاقة له بالقراءة والثقافة، يتضح ذلك جليا من خلال شخصيته، ومستوى لغته وهيئته التي تشبه أصحاب السوابق الجنائية، ليس ذلك بمستغرب فالرجل الذي كان بجانبه هو جميل الخمعلي العنزي -مروج مخدرات سابق، وداعشي حالي-، وهنا يأتي السؤال كيف استطاع هذا الداعشي الجاهل أن يصل إلى قناعة مفادها أن العبادات الأساسية في الإسلام كالصلاة والصيام والحج لا تغني هذا الجندي من شيء، ولا تنفعه، بل هو كافر ما دام «جندا للطاغوت».

من المستبعد أن يكون هذا الشاب قد اطلع بنفسه على المصدر المباشر الذي كون لديه هذه الفكرة الخطيرة، لكن المؤكد أن هناك منظرين ساهموا على مدى أجيال في تأسيس أفكار تغلغلت في العقل الحركي والجهادي وأصبحت متداولة بينهم، وربما نسي أبناء الجيل الجديد قائلها الأول.

تنبع هذه الفكرة من نظرية شهيرة في الإسلام السياسي، وهي (توحيد الحاكمية) خلاصتها أن الطقوس والشعائر الدينية كالصلاة والصيام والزكاة والحج -التي هي أركان الإسلام- لا تنفع المسلم ما دام يعيش في منظومة سياسية فاسدة لا تدين بمجموع أنظمتها ومظاهرها للإسلام، لذلك يجب على المسلم تغيير هذا الواقع (الكافر) والبراءة منه، والانفصال عنه، أما الصمت أو الرضا بالواقع فإن هذا يقدح في صميم إسلام المرء، ولن تنفعه عبادته ولا صومه ولا صلاته.

هل قرأ هذا الشاب الداعشي كتاب سيد قطب (في ظلال القرآن) واستقى منه هذه الفكرة مباشرة، أشك في ذلك كثيرا، لكنه انتمى إلى منظومة تشبعت بهذه الأفكار، فاستقاها وأصبح يرددها دون أن يعي خلفياتها وجذورها.

في تفسير سورة الماعون، تتطابق الفكرتان بشكل كبير، يقول قطب: «قد يصف الإنسان نفسه بأنه مسلم ومصدق بهذا الدين وقضاياه. وقد يصلي، ويؤدي شعائر أخرى لكن حقيقة الإيمان وحقيقة التصديق بالدين تظل بعيدة عنه ويظل بعيدا عنها، لأن لهذه الحقيقة علامات تدل على وجودها وتحققها. وما لم توجد هذه العلامات على الواقع فلا إيمان ولا تصديق مهما قال اللسان، ومهما تعبد الإنسان!».

دأب سيد قطب في مجمل أعماله المتأخرة على تأكيد فكرة مفادها أن الشعائر التعبدية ليست بذات أولوية في الإسلام، وليست غاية بحد ذاتها. فهي كما يؤكد «لا تستغرق مدلول العبادة، بل إنها تجيء بالتبعية لا بالإصالة!» لأنها مجرد وسيلة لتحقيق غاية كلية كبرى وهي إخضاع البشرية لمنهج الحكم الإسلامي. لذلك حرص سيد في مواضع كثيرة على التهوين من شأن العبادات والطقوس الدينية، والتقليل من قيمتها، بل وإلغاء أثرها، وبطلانها إذا لم تؤد إلى تحقيق الغاية الشمولية في الأرض وهي (الإعمار والخلافة).

في تفسير الآية التي تنص على غاية خلق البشر «وما خلقت الجن والإنس إلا ليعبدون»، يفسر قطب معنى العبادة هنا بطريقته الخاصة التي تقوم على مبدأه في التفسير السياسي للإسلام، يقول: «إن مدلول العبادة أوسع وأشمل من مجرد إقامة الشعائر، فالجن والإنس لا يقضون حياتهم في إقامة الشعائر والله لا يكلِّفهم هذا، وهو يكلفهم ألوانا أخرى من النشاط تستغرق معظم حياتهم.. إننا نعرف حدود النشاط المطلوب من الإنسان، نعرفها من القرآن من قول الله تعالى: {وَإِذْ قَالَ رَبُّكَ لِلْمَلَائِكَةِ إِنِّي جَاعِلٌ فِي الْأَرْضِ خَلِيفَة} فالغاية التعبدية الكبرى هي الخلافة في الأرض، هي عمل هذا الكائن الإنساني. ومن ثم يتجلَّى أن معنى العبادة -التي هي غاية الوجود الإنساني- أوسع وأشمل من مجرد الشعائر.. فمن مقتضيات استقرار معنى العبادة أن يقوم بالخلافة في الأرض، وينهض بتكاليفها، ويحقق أقصى ثمراتها».

بعبارة أخرى يقرر قطب أن استغراق المسلم وقته في إقامة الشعائر التعبدية والالتزام بها لوحدها، دون سعي لتحقيق «العمارة في الأرض والخلافة» هو مضيعة للوقت، وانحراف عن المعنى الحقيقي للعبادة. فهو ينفي بشدة أن يكون الإسلام مجرد عبادات، بل «لو كانت حقيقة العبادة هي مجرد الشعائر التعبدية ما استحقت كل هذا الموكب من الرسل والرسالات، وما استحقت كل هذه الجهود المضنية التي بذلها الأنبياء».

ما الذي يعنيه هذا الكلام؟ يعني تجريد المسلمين الذين يقومون بأركان الإسلام الخمسة على أتم وجه -من صلاة وزكاة وصيام وحج- من وصف الإسلام، ما داموا يعيشون في (المجتمعات والنظم الجاهلية)، لأن المجتمع الإسلامي في رأي قطب ليس هو الذي «يضم أناسا يسمون أنفسهم (مسلمين) بينما شريعة الإسلام ليست هي قانون البلد، وإن صلى وصام وحج البيت الحرام.. فليس هذا هو المجتمع الإسلامي الذي يبتدع لنفسه إسلاما من عنده» (معالم في الطريق)، -نتذكر هنا مقولة الداعشي وهو يكفر الجندي حتى إن صلى وصام وحج!-.

لم تعد مشكلة قطب مع السياسيين الظلمة، والحكام الطواغيت، بل أصبحت مشكلته الآن مع المسلمين المتعبدين الذين لم ينضموا إلى مشروعه ويطالبوا بمطالبه، لذلك أصدر بحقهم حكمه القاسي: «إنه ليس على وجه الأرض اليوم دولة مسلمة، ولا مجتمع مسلم، قاعدة التعامل فيه هي شريعة الله، والفقه الإسلامي».

لكن ماذا عن المصلين في المساجد والمآذن التي تصدح بذكر الله في تلك المجتمعات؟! يجيب سيد: «لقد ارتدت البشرية.. حتى وإن ظل فريق منهم يردد على المآذن شهادة التوحيد دون أن يدرك مدلولها.. إن البشرية بجملتها بما فيها أولئك الذين يرددون على المآذن في مشارق الأرض ومغاربها كلمات (لا إله إلا الله) بلا مدلول ولا واقع، هؤلاء أثقل إثما وأشد عذابا يوم القيامة لأنهم ارتدوا إلى عبادة العباد من بعد ما تبين لهم الهدى، ومن بعد أن كانوا في دين الله" (الظلال/تفسير سورة الأنعام).

قال قطب هذه الكلمات منتصف الستينيات الميلادية، ثم رحل عن عالمنا. استدار الزمان دورته، بعد مرور أكثر من خمسين سنة على كلماته المدوية، نفاجأ اليوم بسلوك جهادي جديد، رفقاء أبو ثامر المهاجر من الدواعش يتسللون إلى المساجد خفية، يفجرون في المصلين والساجدين. تصرف محير جدا، كيف لرجل يصف نفسه «مجاهدا في سبيل الله»، أن يقتل المصلين والعابدين، ويهدم بيوت الله، ثم يعتبر ذلك عملا خالصا يتقرب به إلى ربه!.

لكن ألم يصف قطب هذه المساجد والمآذن يوما بأنها «أثقل إثما وأشد عذابا يوم القيامة».

إذن.. هل يمكننا القول بأن سيد قطب قد مهد الطريق، وبرر منذ وقت مبكر لتفجير واستهداف المساجد؟

اترك لكم الإجابة.

* كاتب وباحث سعودي
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لا مستقبل للإسلام الحركي في الرياض...! (5)

علي العميم

في الطبعة الأولى لرسالة أبي الحسن الندوي (بين الهداية والجباية) عام 1949، يأخذ قارئ هذه الرسالة تنظيره الخاص عن دولة الجباية ودولة الهداية على أنه تنظير إسلامي أصولي مطلق غير محدود ومحدد بزمن ومكان معين. وحين أدخلها في كتابه (إلى الإسلام من جديد) عام 1967، تشد انتباهه الجملة الأولى في التوضيح الذي كتب بشأن الرسالة، التي جعلت أصلها سابحا في بحر الملوك العرب المعاصرين. ويعتقد مع الجملة الثانية، أن للرسالة صفة العمومية والحالية والاستمرارية.

وفي كتابه (كيف ينظر المسلمون إلى الحجاز وجزيرة العرب؟) المطبوع عام 1977، والذي أفصح فيه عن الاسم الذي كانت موجهة إليه، وشرح فيه مناسبتها وذكر الباعث عليها، قال -كما مر بنا في الحلقة الماضية- كلاما عاما عن المرحلة الانتقالية، ولم يبد رأيه في النتيجة التي كان يتوخاها منه.

وعندما نذهب إلى سيرته الذاتية نجد أنه قد أظهر ما كان يخفيه ما يقرب من أربعين عاما. يقول في هذه السيرة عن مناسبة الرسالة والباعث على كتابتها: «لاحظت في إقامتي الطويلة في الحجاز... كيف بدأ البلد يحذو حذو البلد النامي الذي تشيع فيه الرفاهية والرخاء، وتتغير أوضاعه بسرعة، ويقفو أثر بلاد مصر والشام والعراق التي تتزعم التحرر والانطلاق ويقلد البلدان الغربية التي لا وازع لها من خلق ولا دين، وكل ذلك إنما هو نتيجة تخلي هذه البلاد عن تلك الدعوة والحركة التي قامت لإصلاح العقيدة واشتعال العاطفة الدينية»!

ويقول عن نفسه في هذه الرسالة، مدعيا «نبهت بطريق وأسلوب مناسب إلى أن الحكومة بدأت تسير على طريق الجباية، وأن ذلك نذير خطر، ثم بينت ما يعلق المسلمون على هذه الدولة من آمال كبيرة، وشرحت فضل حكومة الهداية، وتأييد الله تعالى ونصره لها وحب المسلمين وفداءهم لها». ثم يصرح برأيه في النتيجة التي كان يتوخاها من رسالته هذه: «وليتها كانت نتيجة عملية مثمرة وبدئ من حينها بتغيير المسار وتعديله وتصحيحه، لكان الوضع لا في المملكة العربية السعودية فحسب، بل في العالم العربي والعالم الإسلامي كله غير هذا الوضع، ولاختلف الحال عما هو عليه تماما».

إن العارف بحال الحجاز عام 1947، سيدرك أن أبا الحسن الندوي كان يبالغ ويهول. ففي ذلك العام لم ينتقل الناس هناك فجأة إلى مجتمع الرفاهية والرخاء، ولا شاعت بينهم -تأسيا بمصر والشام والعراق- حركات تحرر فكري وسياسي واجتماعي. ولا هم تغربوا في فكرهم وفي أنماط حياتهم. ولا يقل عن ذلك مبالغة وتهويلا، قوله إن الحكومة، قد تخلت عن دعوة الشيخ محمد بن عبدالوهاب السلفية...!

وما قاله في كلامه الأخير عن رسالته، هو كلام غير صحيح. فلا يوجد في الرسالة أية إشارة أو إيماءة إلى أن الحكومة السعودية بدأت تسير على طريق الجباية، ولا إلى أن المسلمين يعلقون عليها آمالا كبيرة. فهذه الرسالة -كما قلت عنها سابقا- كانت تنظيرا في المطلق. كذلك هو يتناقض مع ما قاله في سطور سابقا لهذا الادعاء غير الصحيح. ففي هذه السطور علل توجيه الرسالة للأمير سعود بن عبدالعزيز، ولي العهد، لأنه هو الذي سيتولى الحكم والقيادة في المستقبل.

وإذا ما عرفنا أن الرسالة كانت موجهة لمن سيكون ملكا على البلاد في المستقبل، فمعنى ذلك أنه بطريقة غير مباشرة كان يدعوه إلى أن يقيم ما أسماه بدولة الهداية -والتي حسب تصوره- انقضى عهدها مع الخلفاء الراشدين، وحلت محلها دولة الجباية. وكان عمر بن عبدالعزيز ضمن هذا التصور، قد استأنفها لمدة عامين!

نلحظ أنه عندما أعلن خيبته من مآل رسالته في السعودية شمل العالم العربي والعالم الإسلامي معها وقد فعل ذلك لكي يخفف من وقع إعلان الخيبة على الجهات الرسمية في السعودية، وإلا فهو كان لا يعلق أي أمل على أي دولة عربية وإسلامية، لتسلل الثقافة الغربية وتأثيرها. السعودية هي الدولة الوحيدة التي كان يعلق عليها آماله الدينية المتطرفة.

وهذا ما تنطق به رسالتاه الشخصيتان إلى الملك فيصل بن عبدالعزيز. وهذا ما جلاه ابن اخيه وتلميذه، محمد الحسني، في كلامه الناري الذي أوردناه في الحلقة الماضية. وهذا ما قاله هو في سيرته الذاتية، حين تحدث عن لقاءاته مع الملك فيصل، فلقد قال ما نصه: إن الدولة السعودية «هي الحكومة المسلمة الوحيدة في هذا العهد، التي كان أساسها على الدعوة والجهاد».

إذا ما وضعنا آراءه في المجتمعات العربية، من ناحية اهتمامها بالمظاهر الدينية وأداء الفرائض الإسلامية، وتمسك نسائها باللباس التقليدي القديم -أو ما يسميه هو بقايا الحياة الدينية والتقاليد الإسلامية- تبعا للوقت الذي قالها فيه، علينا أن نذكر، أنه كان لديه بعض الأمل في سورية في أول الخمسينات الميلادية وفي منتصفها.

فلقد قال عنها في أول زيارة لها عام 1951 في كتابه (مذكرات سائح في الشرق العربي)، المطبوع عام 1954، مع عقد مقارنة بمصر: «مما استرعى انتباهي في سورية أول ما دخلتها هي بقايا الحياة الدينية والتقاليد الإسلامية التي تستلفت السائح في سورية أكثر مما تستلفته في غيرها من الأقطار العربية، فالمساجد في سورية أكثر عمرانا من المساجد في الأقطار الأخرى. وفي الناس اهتمام زائد بالصلوات والجماعات، والعلماء ورجال الدين أكثر محافظة على بعض شعائر الدين من العلماء ورجال الدين في غيرها، والتجار والفلاحون وطبقات الشعب أوضح ديانة منها في غيرها، وإن كان المصريون أقوى روحا وعاطفة وأكثر حيوية وأعظم اندفاعا إلى الدعوات الدينية والحركات الإسلامية من السوريين، وكذلك التستر في النساء -وإن كان إلى ضعف وتقلص مع الأيام- لا يزال في أكثر الطبقات في سورية، وقد ألغي او كاد يلغى بتاتا في مصر».

في زيارته الرابعة إلى سورية عام 1973 (زيارته الثالثة لها كانت عام 1962) راح يستذكر ملامح الحياة البارزة فيها، من خلال زيارته الأولى لها عام 1951 التي امتدت إلى شهر ونصف شهر، ومن خلال زيارته الثانية التي كانت مدتها ثلاثة أشهر، حين زارها كأستاذ محاضر في كلية الشريعة في الجامعة السورية، راح يستذكرها، فقال: «كانت من أوضح ملامح الحياة العامة والمجتمع السوري التي كانت تميز سورية بين شقيقاتها وجارتها العربية، ما كان للدين في كلتا الفترتين -رغم ما كان بينهما من تفاوت واختلاف- من نفوذ ومكانة في القلوب والنفوس، وما كان للعلماء من احترام في المجتمع، وقد كانت البلاد لا تزال متمسكة بكثير من الآداب الإسلامية، والتقاليد الشرقية، والطابع العربي الإسلامي، وقد كان السفور نادرا في الفترة الأولى، قليلا في الفترة الثانية، وإن كانت قد بدأت طلائع الانتقال من عهد إلى عهد، ومن اتجاه إلى اتجاه، ومن محافظة إلى تجدد، كانت واضحة يراها أهل الأبصار، فضلا عن أهل البصائر، ويفهمها الأذكياء فضلا عن الألمعيين المتوسمين».

هذا ما قاله في كتابه (من نهر كابل إلى نهر اليرموك)، المطبوع 1974.

لنستكمل تصويره العجائبي للسعودية والذي يكشف سبب كتابته رسالته (كلمة لجزيرة العرب ووصف العالم العربي) التي نشرها في كتابه (مذكرات سائح في الشرق العربي) الصادر عام 1954 في رسالة وجهها إلى أخيه الأكبر عبدالعلي الحسني في أثناء زيارته الثانية إلى الحجاز عام 1950، ونشرها ضمن الكتاب الذي دون فيه سيرته، يقول: «جئت إلى هذه البلاد عام 1947 لأول مرة، ثم جئت هذا العام عام 1950، فرأيت فرقا هائلا كبيرا، وتغيرا عظيما في طرف ثلاث سنين، فقد أنشبت الحضارة الغربية ومدنيتها وتجارتها واقتصادها وتصوراتها ونظرياتها وأظافرها، وأحكمت قبضتها على هذه البلاد من أسواقها إلى عقول رجالها، ويشعر الإنسان بذلك حال نزوله بجدة، وكلما زاد اطلاعا على الأوضاع والظروف انكشفت له هذه الحقيقة وظهرت للعيان، ولا يدرى أحدكم من عقول وقلوب في ملابس عربية تحولت غربية خالصة، وكيف أصبحت اللغة العربية تسخر للتصورات الغربية والنظرات المادية البحتة، لقد بلغ الشغف بكسب المعيشة، وتوليد الثروة إلى الأزمة، ولا يمكن عندهم تصور الحياة إلا أن يعيشوا في ظلها ويتقدموا في المادة والثروة».

لا يحتاج هذا التصوير إلى وقفة تبين أنه مناف للواقع ومجاف للحقيقة في تلك الفترة الزمنية. فكل ما في الأمر أن رواد الأدب السعودي كانوا متأثرين بالأدب المصري الحديث. وكان الأدباء المصريون هم نافذتهم إلى الأدب والنقد والثقافة الحديثة، ومرشدهم إلى أساليب الكتابة الجديدة.

وهذا الأمر أشار إليه هو نفسه، فلقد قال: «توصلت بعد لقائي واجتماعي بشباب الحجاز المثقفين وأدبائها وكتابها إلى نتيجة أنهم كلهم خاضعون لأدباء مصر وكتابها ومؤلفيها وباحثيها، مقتطفون منهم ومتطفلون على مائدتهم، وأنهم يعتبرونهم أساتذة وقادة لا في الأدب والفكر فحسب، بل في التصور الإسلامي وفهم الدين».
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د. سلطان سعد القحطاني

تحدثنا في الحلقتين الماضيتين عن عبد العزيز المهنا،وعن سبب تأليفه لهذا الكتاب الذي كشف النقاب عن كثير من الأكاذيب التي يروجها مرتزقة الحروب والقلاقل والخيانات الوطنية في حق الشعب العربي المغلوب على أمره في كثير من الأحيان وفي أحيان أخرى بمساعدة بعض القوى العظمى المستفيدة من تلك الفوضى في غياب الحكومات أو ضعفها.

كان حسن النوايا ونصرة المسلمين ضد الكافرين هي الشعار المضمر والمعلن في آن واحد عند المسلمين، وهو شعار قد دخله كثير من الغش والخبث من كثير لا يهدفون لحكم في يوم من الأيام إلا ما تيسر من غنائم في نظرهم أنها مشروعة. وكما ذكر المؤلف أن من يساعد هذه الإثارة الجهادية هم أمريكا وأصدقاؤها في المنطقة، عندما بدأت في أفغانستان- مثل باكستان ودول الخليج-وفي الوقت نفسه، هذه الدول ساعدت أمريكا في حربها ضد الروس، وأفتى رجال الدين أن الجهاد هو السبيل إلى الجنة، وأن المجاهد في سبيل الله لن يعدم إحدى الحسنيين (النصر أو الجنة) وظهر كثير من التصورات الخيالية، وصدق بها كثير من الناس خارج العقائد السليمة، مثل رائحة المسك،والأنوار التي شوهدت تنبعث ليلاً من قبور الشهداء، وغير ذلك.وظهرت رايات أمراء سرايا الجهاد، ووجدت أمريكا ضالتها فيهم في الوقت الذي ظهرت فيه تباشير ميلاد القاعدة على يد الملياردير أسامة بن لادن، والذي تحدثنا عنه في الحلقة الماضية، وقامت القاعدة برئيسها ونائبه وممثلوها في الداخل الأفغاني وخارجه، ومن ثم فتح باب الارتزاق الجهادي بين مد وجزر بينها وبين الولايات المتحدة الأمريكية حتى قتل رئيسها أسامة بن لادن،كما ذكرنا في الحلقة الماضية.

قامت الولايات المتحدة بغزو العراق في عام2003،ولم تستفد أمريكا من خبرات بريطانيا في إدارة المستعمرات بل قصفت المتاحف والمكتبات العامة وفتحت الباب على مصراعيه للصوص والمرتزقة لنهب الآثار والكتب النادرة، وهو المنهج الذي انتهجته طالبان في تعاملها مع الآثار في أفغانستان، ومن جراء هذه الفوضى أخذت الوكالات التي تسير هذه المجموعات تنظر إلى العراق من خلال العملاء على أنه البديل الخصب لأفغانستان الفقيرة المنهكة، من جانب،ولأن البلدان الحرة ذات الحكومات القائمة القادرة على مكافحة هذه الآفة استيقظت وكشفت زيف وألاعيب هذه المنظمات المرتزقة، فحمت حدودها وكثفت من أمنها،فلا مجال لها إلا أن تتعامل مع الخونة في العراق وسوريا،الذين مدوهم بكل ما يحتاجون إليه، وأصدروا الأوامر بعدم التعرض لهم وترك كل العتاد والعدة لهم ليظهروا باسم جديد، الدولة الإسلامية في العراق والشام (داعش) وهذا عنوان فني يسهل اللعب عليه لجذب تعاطف السذج والمغفلين، فيبيح قتل كل من ليس من المسلمين باسم الإسلام، عنوان في ظاهره الرحمة وفي باطنه العذاب والكذب،أما رجال السياسة والعلم والمثقفين فقد اكتشفوا زيفه، ولدغوا من قبل (والمؤمن لا يلدغ من جحر مرتين)، يذكر عبد العزيز المهنا أن القاعدة صنعتها أمريكا كعصابة تقاتل الوجود السوفيتي في أفغانستان، وكان العرب في الغالب هم المادة البشرية لهذه العصابة، وقد نجح رئيسها بن لادن وكسب شعبية في ذلك الوقت، في الوسطين- الشعبي والديني- وما يظهر حدث يهز البلاد في العالم إلا وتجد هذه المنظمة بعصاباتها فيها، مثل: الشيشان ضد الجيش الروسي، فقاتلوا فيها بخبرتهم في القتال في الجبال، وهو مكتسب من الجغرافية الأفغانية، وتكونت مجموعة من الشيشانيين داخل الفصائل العربية المقاتلة انضمت إلى الفصائل في العراق وسوريا،مما كان له الأثر البالغ على الحرب في هذين البلدين. فما تضع الحرب أوزارها في بلد حتى ينتقل مقاتلوها إلى بلد آخر يحملون خبراتهم معهم ويعلمونها للآخرين. فمن البوسنة والهرسك إلى التخريب والترويع في بلدان أخرى كجس نبض، وإثارة قلقلة، وتجريد البلدان من مسمياتها المعروفة والمسجلة في الأمم المتحدة إلى أسماء تاريخية اصطلحوا عليها بينهم،مثل :بلاد الرافدين، وبلاد الشام، شمال أفريقيا وبلاد الزنج، وغيرها. كما صنعت القاعدة لها فروعاً في عدد من البلدان (داعش، بوكوحرام،المرابطون) وغير ذلك، ولها فروع في اليمنوالخليج، والجزيرة العربية بشكل عام، وهي خلايا نائمة.
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سهام القحطاني

يقول الرسول محمد عليه أفضل الصلاة والسلام في الحديث الذي رواه أبو هريرة -رضي الله عنه- «افترقت اليهود على إحدى وسبعين فرقة، وتفرقت النصارى عن اثنتين وسبعين فرقة، وتفترق أمتي على ثلاث وسبعين فرقة».

وفي رواية أخرى لعبدالله بن عمر رواها الترمذي «افترقت اليهود على إحدى وسبعين فرقة، وتفرقت النصارى عن اثنتين وسبعين فرقة، وتفترق أمتي على ثلاث وسبعين فرقة، كلهم في النار إلا ملة واحدة، قالوا من هي يا رسول الله؟ قال: ما أنا عليه وأصحابي».

ولعل الزيادة أو الإضافة في الحديث الذي رواه عبدالله بن عمر رضي الله عنهما، كما رواها الترميذي وابن ماجة التي لم تذكر في رواية أبي هريرة قد أوقفت بعض المفكرين الدينيين عند قصدية وغاية تلك الإضافة وصحتها، والوقفة هنا تجوّز لأي متهور ديني أو متطرّف ديني إشاعة منطق التكفير على كل من لم يتوافق سلوكه الديني مع سلوكه.

وينكر بعض العلماء الزيادة في روايات عبدالله بن عمر ومعاذ وعبدالله بن عباس -رضي الله عنهم جميعا-، لأمرين:

«أولهما: قول الرسول الكريم في الزيادة التي ساقها الترمذي «كلهم في النار إلا ملة واحدة»، وقد علمت أن الملة هي الدين، ولا يعبر بها عن الفرقة، وملة الإسلام تشمل الفرق التي تكاثرت فيه.

ثانيهما: أن الرسول الكريم قال في صدر الحديث «افترقت اليهود على إحدى وسبعين فرقة، وتفرقت النصارى.. إلخ» فكان التقابل يقتضي أن يقول «ويتفرق المسلمون إلى ثلاث وسبعين فرقة» لوكان المراد بالفرق تلك التي يتفرق إليها المسلمون، فلِما خالف رسول الله مقتضى المقابلة فعبّر بكلمة «أمتي» بدلا عن كلمة «المسلمين» دل على أن مراده بالأمة عموم أمة الدعوة.

فهذا الفهم لكلمة الأمة في الزيادة التي ساقها الترمذي وآخرون، ينسجم مع سياق الحديث ويفتح سبيل التوافق والانسجام مع الأحاديث الكثيرة المؤكدة بأن من لقي الله مؤمنا بوحدانيته لا يشرك به شيئا دخل الجنة».

كما أن هذه الزيادة قد تفتح باب الجواز في تكفير الفرق الإسلامية لبعضها البعض وهو ما فهمه متطرفو السلفية مما جعلهم يجوّزون تكفير كل مخالف لهم.

ولعلنا هنا نقف أمام قصة أسامة بن زيد واليهودي الذي نطق الشهادتين، فعندما بعث الرسول الكريم بسرية بقيادة أسامة بن زيد لتأديب قرية «فدك» وهي قرية يهودية شمال المدينة المنورة، وعندما علم أصحاب القرية بقدوم السرية هربوا إلى الجبال ودخل المسلمون وهم يكبّرون ويهللون، ونزل رجل يهودي اسمه «مرداس بن نهيك» يكبّر مع المسلمين ويقول «لا إله إلا الله محمد رسول الله»، فقتله أسامة وعندما بلغ هذا الأمر إلى الرسول الكريم حزن حزنا شديدا وقال: «قتلوه قتلهم الله» وكان أسامة بن زيد يطلب من الرسول الكريم أن يستغفر له على قتل الرجل، فرد عليه الرسول الكريم أقتلت رجلا يقول لا إله إلا الله؟! كيف إذا خاصمك بلا إله إلا الله؟.

فقال أسامة يا رسول الله إنما يتعوذ من القتل، قال الرسول الكريم عليه أفضل الصلاة والسلام والقدوة للعالمين، هلاّ شققت عن قلبه لتعلّم خوفا أم لا؟

وهذه القصة تُرسّخ لنا عدة قواعد في فقه المعاملة في الإسلام العظيم وهي:

* إن لا أحد فوق المساءلة والحكم، فقد خضع أسامة لمساءلة من قِبل الرسول الكريم لمقتله اليهودي الذي أشهر إسلامه، وكلنا نعرف المكان الرفيع الذي كان يحظى بها أسامة عند الرسول الكريم.

فالقيمة تغلب المرتبة، وهذه المسلّمة هي التي ينبني عليها الإسلام وتُصاغ في ضوئها منظومة المساواة بين المسلمين.

كما أن مساءلة أسامة -رضي الله عنه- هي دليل على أن لا عصمة لأحد أو حصانة فالكل في ظل الشريعة يتساوى، وتلكم إشارة أن ما يدعيه بعض رجال الدين من عصمة الرأي والفكر والاستنتاج القائم على شبهة الظن والتأويل هو باطل وقد يجرى الأمة إلى فتنة دينية.

* إن حماية المسلم قائمة على ما يُظهره لا ما يُبطنه، وبالتالي فكل من يشهد أن لا إله إلا الله وأن محمد رسول الله مّحرم دمه وماله وعرضه وإن استبطن من الشبهات ما يُفسد العقيدة، فلا حكم لبشر على باطن المرء مهما أدعى الحاكم من نزاهة التقوى وجازمية وكمالية التحري والاستقصاء وصحتهما.

وقد يرى البعض أن حديث المرء شاهد باطنه، وهذا الرأي غير صحيح؛ لأن حديث المرء لا يقتضي بالضرورة شاهد اعتقاد، لأن أي حديث قد يخرج عن دائرة الاعتقاد إلى دوائر أخرى مثل التحليل والتبين والاستزادة وتوثيق اليقين أو الإضافة.

ولذلك فاستنتاج الكفر ليس بكفر كما أن التأويل الدافع إلى إحداث كفر ليس بكفر.

فلو ترك تحديد ماهية اعتقاد الأفراد وفق أحاديثهم دون التصريح الجازم ووفق ما يظن المستمع إليه أو المترصد له مع السبق والإصرار لأجاز كل لنفسه تكفير من لا يعجبه حديثه.

إن إخراج المرء من دينه بتكفيره بوسيلة الظن والاحتساب والتأويل أثبتت الأيام أنه فعل جرّ على الأمة الويلات والأزمات.

إن فكرة التكفير نشأت أول ما نشأت عند الجماعات الدينية المتطرفة وكان الهدف منها تصفية المخالفين لهم في الرأي وليس كما يزعمون المخالفين لهم في الاعتقاد.

* حسن الظن مُقدّم على سوء الظن لِم في ذلك من حماية من الوقوع في ما يفسد عقيدة المرء من جانب، وما يُسبب العدوة والبغضاء بين المسلمين من جانب آخر.

* كل من شهد الشهادتين هو مسلم لا يُنعت في دينه بالسب والقذف والافتراء والشك.

* إن الشهادتين تجمع المسلمين على ذات الحق، ولا يُستثنى منها بذريعة التوجس أو استباقية الخطر باعتبار الاستبطان أو التأويل.

* لا يجوز تكفير من قال لا إله إلا الله محمد رسول الله أو قتله في ساحة حرب أو خلاف صراع.

* إذا كان الرسول الكريم قد حرّم قتل مسلم أحاطت بإسلامه شبهة التقية أو الاضطرار، فذلك ما يمكن القياس عليه بأن قتل مسلم يشهد الشهادتين دون شبهة اضطرار هو أيضا حرام.

لكن من أغلق الشيطان قلبه ظلما وغواية نسي مبادئ الإسلام الحق دين السلام والرحمة.

ولا حول ولا قوة إلا بالله.

- سهام القحطاني
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باب ما جاء في حسن الجيرة

جمال خاشقجي

هناك مثل أميركي يقول: «جدار جيد، يصنع جيراناً جيدين»، وكذلك الحدود بين الدول التي ينبغي أن يكون ترسيمها سبباً في الاحتفال لا الاختلاف، أقول ذلك لمناسبة تعيين الحدود البحرية بين المملكة العربية السعودية ومصر، والتي أعتقد أنها آخر حدود ترسّمها المملكة مع جيرانها منذ بداية سعيها الشاق لرسم الحدود في منطقة لم يعرف أهلها الحدود أو يتعودوا عليها.

بدأ الحرص السعودي على رسم الحدود مبكراً، فالمملكة بوصفها دولة حديثة وضعت لبنتها الأولى بدخول الملك الشاب عبدالعزيز آل سعود عاصمة أجداده مدينة الرياض الصغيرة عام 1902، ثم أخذت حدود البلاد تتشكل بالحرب تارة وبالسياسة والديبلوماسية تارة أخرى، كان ذلك قبل أن تعرف الجزيرة العربية وقبائلها ومشايخها «عالم وستفاليا»، ولعله لم يسمع أحد بهذا المصطلح الذي لا يزال غير دارج بيننا، غير رجال السياسة الإنكليز الذين ساهموا في صناعة عالمنا من دون رغبة منا، وهو أهم تحول حصل في أوروبا في منتصف القرن الـ17 بانتقالها إلى مفهوم الحدود المعتبرة والسيادة الوطنية وعدم التدخل.

هذه المفاهيم لم تكن واضحة في الجزيرة العربية أوائل القرن الـ20، لكنها كانت واضحة في ذهن الشاب عبدالعزيز، وإن لم يدرسها في أي كلية حرب، لكنه ناضل من أجلها، ليس مع جيرانه والمستعمر الإنكليزي الذي ناب عنهم في المفاوضات، وإنما حتى بين أتباعه من القبائل التي دانت لسيادته، وكان ترسيم الحدود بين العراق ونجد أحد أسباب تمرد بعضهم، إذ لم يهضموا فكرة أن هناك حدوداً في تلك النفوذ التي خبروها ويرتحلون إليها وفق ربيعها ومائها كما فعل أجدادهم منذ آلاف السنين، وفجأة يقال لهم: لم تعد تلك المناطق شمال ذلك الخط الذي لا ترونه متاحة لكم!

مسائل عدة أثرت في عملية ترسيم حدود المملكة الناشئة، أولاها التاريخ، فدولة عبدالعزيز كانت امتداداً لدولتين سعوديتين، امتدت أولاهما شرقاً وغرباً، فكانت تلك الامتدادات حجة يستخدمها المفاوض السعودي، لم يكن ينجح دوماً، إذ تغيرت موازين القوى، خصوصاً بمجيء البريطانيين، لكن الملك عبدالعزيز استخدم علاقته الجيدة بشيوخ الخليج للوصول إلى تفاهمات مبدئية تحولت لاحقاً إلى اتفاقات دولية عمل أبناؤه الملوك والأمراء على إنجازها واحداً تلو الآخر، ولم يكتمل القرن الـ20 إلا وقد وُقّع آخرها مع الكويت عام 2000 الذي قسم منطقة محايدة بين البلدين، وسبقه اتفاق عام 1992 في المدينة المنورة بين المملكة وقطر، ومن المفارقات اللطيفة أن الرئيس المصري الأسبق حسني مبارك كان وسيطاً مساعداً في إنجازه، واتفاق جدة الذي وقع عام 1974 مع الإمارات، واتفاق حفر الباطن مع عمان عام 1991، أما الاتفاق الأول فكان مع البحرين عام 1958، ووقع في الرياض، ولعل مصادفة أن كل اتفاق وقع في طرف من أطراف المملكة، رمزية لم يخطط لها أحد، لامتداد العلاقة بين دول الخليج، والتي وإن بات بينها حدود، إلا أن أهلها، بمن في ذلك الحضر منهم، عادوا إلى سيرة أجدادهم بالارتحال إلى أي مدينة سعودية أو خليجية يريدون العيش والعمل فيها وفق اتفاقات مجلس التعاون الخليجي التي ضمنت لهم حرية الانتقال والعمل.

وينقل عن الملك السعودي الراحل فيصل أنه قال، بعدما وقع اتفاق ترسيم الحدود مع مؤسس دولة الإمارات العربية الراحل الشيخ زايد آل نهيان: «إن حدود أبو ظبي تنتهي هنا في جدة». هذه الروح عالجت أي إشكال طرأ لاحقاً في رسم الحدود ونقلها إلى الواقع على رمال تحوي ثروات نفطية هائلة، لكن الأهم منها أن المملكة تعاملت بجدية مع الاتفاقات، فكانت تسارع في تسجليها لدى الجامعة العربية والأمم المتحدة، فكانت ملزمة دوماً للجميع، وبذلك نجحت في تلافي إشكالات خطرة سببها شركات النفط الحريصة على زيادة مكاسبها من الأراضي التي تتمتع بامتيازات تنقيب فيها.

حرصت المملكة أيضاً على اقتناص اللحظات السياسية المناسبة لترسيم حدودها، فهي بين أنظمة غير ديموقراطية، وتتأثر بأهواء الزعيم، بخاصة مع الجمهوريتين المجاورتين لها، اليمن والعراق، فكان لذلك الدهاء السعودي عوائده، فالحدود مع العراق كانت أكثرها تعقيداً، لطبيعة العلاقة التنافسية بين البلدين منذ العراق الهاشمي إلى عراق صدام حسين، فحسم الاتفاق معها في بداية الحرب العراقية - الإيرانية، وأودعت وثائقه لدى الأمم المتحدة بعد ذلك.

أما اليمن، ولم يكن أيضاً التوصل إلى اتفاق معه بالسهل، إذ رسم خط الحدود الأول بعد حرب 1934 فأعقبه اتفاق الطائف، ثم دخل في علاقات معقدة مع السعودية بعد ثورة 1962 ووصول الشيوعيين إلى حكم اليمن الجنوبي ثم الوحدة، وكان موضوع الحدود أحد أدوات سياسة رئيسها المخلوع علي عبدالله صالح التي تعتمد على الابتزاز والمخاتلة، لكن المملكة استخدمت أصدقاءها هناك لتحسم الموضوع باتفاق ملزم عام 2003.

لم تقتصر المملكة على ترسيم حدودها مع جيرانها المباشرين، بل حتى مع جيرانها عبر الخليج والبحر الأحمر، فثمة اتفاق يعين الحدود البحرية مع إيران وآخر مع السودان، ولعل الأول أفاد البلدين بأن حماهما من احتمال نشوب خلاف بينهما على مكامن غاز أو نفط في ظل التوتر القائم بينهما بسبب سياسة إيران العدوانية.

هذا الحرص السعودي، يفسر سبب حرص المملكة على تعيين حدودها مع مصر، فهي حريصة على أن تكون علاقتها ممتازة معها. وعدم وجود اتفاق على الحدود مدعاة للاختلاف حتى بين الأشقاء، ولكن على رغم وجاهة هذا المنطق، فإن بعضهم يطرح سؤالاً ملغّماً، لماذا الآن، وقد مضى على وديعة جزيرتي تيران وصنافير في العهدة المصرية ثلاثة أرباع القرن؟

هناك أربعة أسباب تفسر ذلك، أولها، أن الوقت مناسب، فالعلاقة بين البلدين في أوجها، والرئيس عبدالفتاح السيسي يمتلك الشعبية والقدرة اللازمة لتمرير قرار كهذا، والثاني، أن الرياض باتت القوة الأهم في المنطقة، وحان وقت تحمّل مسؤوليتها في تلك المنطقة الحساسة، التي تتمتع فيها إسرائيل بقوة ونفوذ لا تستحقه، وثالثها، مشروع جسر الملك سلمان، الذي سيغير سياسة المنطقة واقتصادها وجغرافيتها، والأفضل أن تعود الجزر إلى السيادة السعودية التي تستطيع حماية هذا المشروع وتمريره، وآخرها هو ما بدأت به المقالة، أن الحدود الجيدة والواضحة، تصنع جيراناً جيدين، فلا أحد يعرف تحديداً ما الذي يحويه خليج العقبة وجنوبه من مكامن غاز ونفط يمكن أن تكون موضوع خلاف مستقبلي بين الأشقاء، إذا لم تكن هناك حدود واضحة.

لم تُكشف تفاصيل الترسيم، لكن معرفتنا بأسلوب السعوديين في التعاقد والتفاوض تشي بأنهم لا يتركون شاردة ولا ورادة إلا ويحصيها الاتفاق، ولنا في آخر اتفاق تم بموجبه تعديل الحدود السعودية - الأردنية التي رسمها الإنكليز نموذجاً، ففي عام 1965، تنازلت السعودية عن بضعة عشر كيلومتراً من ساحلها لمصلحة الأردن، ليتوسع منفذه البحري الوحيد جنوب العقبة، في مقابل مساحة معتبرة تنازلت عنها للأردن بوادي السرحان، وتضمن الاتفاق بنداً ملزماً بتقاسم الثروات التي يمكن أن تكتشف في تلك المناطق المتنازل عنها لمصلحة البلدين.

لعل هناك بنداً مشابهاً في الاتفاق السعودي - المصري يحكم احتمالات المستقبل، وفي كل الأحوال، فإن اتفاقات كهذه تصنع جيراناً متحابين.

http://www.alhayat.com/Opinion/Jamal-Khashoggi/15080855
faaam2001@gmail.com                                      _______                                     مع تحيات فؤاد المشيخص

