المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
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ولي ولي العهد: السعودية ستعلن عن الرؤية المستقبلية في 25 ابريل

الاقتصادية الإلكترونية من الرياض

قال ولي ولي العهد الأمير محمد بن سلمان إن السعودية ستعلن خطة شاملة لإعداد المملكة لعصر ما بعد النفط في 25 من أبريل.

وقال الأمير محمد في مقابلة، مع بلومبيرج الثلاثاء الماضي، إن "الرؤية المستقبلية للمملكة العربية السعودية" ستشمل العديد من البرامج التنموية والاقتصادية والاجتماعية وغيرها من البرامج.

وقال برنامج التحول الوطني، احد عناصر هذه الخطة والذي سيتم إطلاقه بعد شهر أو 45 يوماً عقب إعلان هذا الشهر.

وأيضاً من عناصر هذه "الرؤية" خطة تحويل "أرامكو" السعودية من شركة للنفط إلى شركة للطاقة والكتل الصناعية.

ومن عناصر "الرؤية" أيضاً مستقبل صندوق الاستثمارات العامة.

كل هذه العناصر أمثلة على جزء من الرؤية المستقبلية الشاملة للملكة العربية السعودية، كما قال الأمير محمد بن سلمان.

وكجزء من تلك الإستراتيجية، قال ولي ولي العهد إن السعودية ستقوم ببيع أقل من 5% من "أرامكو" الأم في طرح أولي عام يمكن أن يتم خلال العام القادم. وسيتم نقل الشركة إلى صندوق الاستثمارات العامة والذي "سيتولى تقنياً جعل الاستثمارات مصدر الدخل لإيرادات الحكومة السعودية لا النفط".

وسيقوم الصندوق فيما بعد بلعب دور رئيس في الاقتصاد من خلال استثماره في الداخل والخارج.

في نهاية المطاف يعتزم صندوق الاستثمارات العامة زيادة حصة الاستثمارات الأجنبية إلى ما يقارب 50% من الصندوق بنهاية عام 2020، من 5% حالياً باستثناء "أرامكو".
http://www.aleqt.com/2016/04/17/article_1047828.html
قال إن لدى السعودية برامج لا تحتاج إلى سعر مرتفع

ولي ولي العهد: معركة أسعار النفط ليست معركتنا ولن نجمد الإنتاج إلا بمشاركة كبار المنتجين

«الاقتصادية» من الرياض

أكد الأمير محمد بن سلمان ولي ولي العهد النائب الثاني لرئيس مجلس الوزراء وزير الدفاع رئيس المجلس الأعلى لـ"أرامكو"، أن السعودية لن تجمد مستويات إنتاجها النفطي إلا إذا أقدم كل المنتجين الكبار الآخرين بما ذلك إيران على نفس الخطوة.

وقال ولي ولي العهد إن المملكة تستطيع زيادة الإنتاج إلى 11.5 مليون برميل يوميا على الفور وأن تنتج ما يصل إلى 12.5 مليون برميل في غضون شهور، مضيفاً أن هذا لا يعني أن المملكة ستزيد إنتاجها لكنه يعني أن بمقدورها فعل ذلك.

وذكر الأمير محمد بن سلمان في مقابلة نشرتها أمس وكالة "بلومبيرج" العالمية للأخبار المالية والاقتصادية أن السعودية ستحافظ على حصة سوقية قدرها 10.3 إلى 10.4 مليون برميل يوميا في حال تم التوصل إلى اتفاق لتثبيت الإنتاج قبيل اجتماع نحو 15 دولة من كبار مصدري النفط في الدوحة اليوم.

وبحسب "رويترز"، فقد قال الأمير محمد بن سلمان إن السعودية ليست قلقة من انخفاض أسعار النفط، معللاً ذلك بأن لديها برامج لا تحتاج إلى سعر نفط عال حتى يتم تنفيذها، مضيفاً أن معركة أسعار النفط ليست معركتنا، بل معركة الدول التي تعاني الأسعار المنخفضة

وأضاف "إذا ارتفعت الأسعار إلى 60 أو 70 دولارا فمن شأنه أن يكون عاملا قويا لدفع عجلة التنمية إلى الأمام".

وجدد التأكيد على أن المملكة لن تثُبّت إنتاج النفط حتى يفعل البقية، مؤكدا أن الرياض ستدعم أي اتفاق جماعي لمنظمة "أوبك"، مشيراً إلى أنه في حال عدم التوصل إلى اتفاق، فإن المملكة "لن تفوت أي فرصة لبيع نفطها".

وأوضح الأمير محمد بن سلمان أن لدى المملكة طاقة إنتاجية إضافية يمكن أن تطرح تبعا لدورها المحوري في أسواق النفط العالمية.

ومن المنتظر أن تعقد منظمة الدول المصدرة للنفط "أوبك" وعدد من الدول الرئيسة المنتجة للنفط خارج "أوبك" اجتماعا في العاصمة القطرية الدوحة اليوم

وأشارت الدعوة الرسمية التي وجهتها دولة قطر إلى الدول المعنية للمشاركة في اجتماع الدوحة إلى أن "الحاجة أصبحت ملحة لإعادة التوازن إلى السوق والعافية إلى الاقتصاد العالمي .. وأن الهدف من عقد الاجتماع هو اتفاق الدول المنتجة للنفط على تجميد إنتاجها من النفط عند مستويات شهر يناير 2016 بهدف الحد من الفائض في المخزون العالمي بما يخدم مصالح جميع الأطراف المعنية".

يذكر أن من بين النتائج التي أسفر عنها الاجتماع الذي عقد بالدوحة في شهر شباط (فبراير) الماضي هو التغيير الذي طرأ على المعايير والتوجهات التي كانت سائدة في سوق النفط، ووضعت حدا لتراجع أسعاره. كما أنه مهد الطريق للحوار الموسع والمكثف بين جميع منتجي النفط.
http://www.aleqt.com/2016/04/17/article_1047759.html
الرياض تهدد واشنطن بإجراءات قاسية إذا اتهمها الكونغرس بـ 11 سبتمبر

«عكاظ» (واشنطن)  

ذكرت صحيفة «نيويورك تايمز» أمس أن السعودية حذرت إدارة باراك أوباما من أنها ستبيع أصولا في أمريكا بمئات مليارات الدولارات إذا أقر الكونغرس قانونا يحمل المملكة مسؤولية هجمات 2001. وأضافت أن وزير الخارجية عادل الجبير نقل تلك التهديدات لواشنطن الشهر الماضي، متحدثا عن بيع سندات خزانة أمريكية وأصول أخرى في أمريكا بنحو 750 مليار دولار، قبل أن يصبح بمقدور المحاكم الأمريكية تجميد الأرصدة السعودية هناك. وظلت السعودية تنفي على الدوام أية صلة لها بهجمات سبتمبر. ويتهم منتقدو أوباما إدارته بالوقوف مع الرياض ضد مساعي الكونغرس لتوجيه الاتهام للسعودية. وأضافت «نيويورك تايمز» أن التهديدات السعودية كانت موضوع محادثات مكثفة خلال الأسابيع الماضية بين مسؤولي الإدارة وأعضاء الكونغرس من الحزبين.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160417/Con20160417834880.htm
في خطوة تمثل المرحلة الثانية من «خطة التحول»

بدء تسجيل (الآيبان) عبر أجهزة الصراف اليوم الأحد ل 46% من مستفيدي الضمان

    دعت وزارة الشؤون الاجتماعية مستفيدي الضمان الاجتماعي وإعانات الأشخاص ذوي الإعاقة الذين لديهم حسابات جارية في مصرف الراجحي إلى البدء بتسجيل "الآيبان" عبر أجهزة الصراف الآلي التابعة للمصرف اعتبارا من اليوم الأحد، أما بقية المستفيدين لدى البنوك الأخرى فسيكونون ضمن المرحلة الثالثة بعد أسبوعين عبر بوابة الوزارة الإلكترونية.

وكشف م. ماجد العصيمي المشرف العام على تقنية المعلومات بالوزارة أن عملية تسجيل "الآيبان" لا تتطلب توجه المستفيد من خدمات الوزارة إلى أي من مكاتب الضمان الاجتماعي أو فروع البنوك؛ حيث إن عملية التسجيل تتم عبر أجهزة الصراف الآلي لمصرف الراجحي بشكل مباشر عن طريق إدخال بطاقة الصراف الآلي ورقم "الآيبان" مباشرة، موضحاً أن هذه المرحلة تستهدف ٤٦٪‏ من المستفيدي الذين لديهم حسابات في مصرف الراجحي؛

حيث سيتم البدء اليوم الأحد ب ٢٠٠ جهاز صراف آلي المجاورة لمكاتب الضمان الاجتماعي، وستضاف كل يوم أجهزة صراف وصولاً إلى اكتمال كافة أجهزة الصراف الآلي للراجحي بحلول يوم الأربعاء المقبل.

وتأتي هذه الخطوة الجديدة للشؤون الاجتماعية بهدف الاستفادة من جميع الخدمات المصرفية كتسديد الفواتير والتحويل بين الحسابات وغيرها من الخدمات البنكية.

ويتضمن خط مشروع التحول "للآيبان" ثلاث مراحل، هي:

* المرحلة الأولى: اعتماد "الآيبان" للمتقدمين الجدد من خدمات وبرامج الضمان الاجتماعي وإعانة الأشخاص ذوي الإعاقة والأيتام، لذا على المتقدمين الجدد توفير حساب بنكي من أحد البنوك السعودية لتحديث وتسجيل "الآيبان" لقبول الطلب، وتم إطلاقها منذ الأحد الماضي.

* المرحلة الثانية : تبدأ اليوم الأحد تحديث وتسجيل "الآيبان" للمستفيدين حاليا من برامج وخدمات الوزارة ولديهم حسابات بنكية لدى مصرف الراجحي؛ حيث تم الاتفاق مع الشريك الإستراتيجي مصرف الراجحي بحيث يسهل على المستفيدين باعتماد صرف الإعانة على حساباتهم الشخصية لدى المصرف فقط وذلك بعد موافقة المستفيدين من خلال تأكيد ذلك عبر صرافات الراجحي.

* المرحلة الثالثة: الأسبوع بعد المقبل عبر البوابة الإلكترونية للذين يملكون حسابات خارج مصرف الراجحي أو غير القادرين على فتح حسابات بنكية مثل كبار السن والأطفال القصر وغيرهم.

وكانت وزارة الشؤون الاجتماعية قد أطلقت "خطة التحول" في الصرف لمستفيدي الوزارة لمعاش الضمان الاجتماعي وإعانات الأشخاص ذوي الإعاقة واعتماد حساب المستفيد البنكي "الآيبان" بدلا من البطاقة المرتبطة بحساب واحد.

وأكدت الوزارة استمرار العمل بالبطاقات التي يوجد عليها أرصدة مستحقة للمستفيد أو المستفيدة؛ حيث يسمح بالتجديد للبطاقة بنفس الطريقة المتبعة، وذلك عن طريق مكاتب الضمان الاجتماعي ومراكز التأهيل واستلام الرقم السري حتى انتهاء الرصيد، على أن يستمر الصرف على البطاقات سارية المفعول لحين التغيير إلى "الآيبان".
http://www.alriyadh.com/1147415
الإنفاق على الرحلات المحلية وصل إلى 47.4 مليار

96 مليار ريال إنفاق السعوديين على السياحة الخارجية في 2015

* إكرامي عبدالله من الرياض

قدَّر مركز ماس التابع للهيئة العامة للسياحة والتراث الوطني، حجم الإنفاق في الرحلات السياحية المغادرة (إنفاق سكان السعودية في الخارج)، بنحو 96.2 مليار ريال خلال العام الماضي، بزيادة 26.9 مليار ريال (39 في المائة) عن عام 2014، البالغ 69.3 مليار ريال.

ووفقا لبيانات المركز وتحليل وحدة التقارير الاقتصادية في صحيفة "الاقتصادية"، فإن حجم الإنفاق في الرحلات السياحية الوافدة إلى السعودية بلغ نحو 80.3 مليار ريال خلال عام 2015، بزيادة 27.5 مليار ريال (52 في المائة) عن عام 2014، البالغ 52.8 مليار ريال.

من جهة أخرى، بلغ حجم الإنفاق على الرحلات المحلية نحو 47.4 مليار ريال خلال العام الماضي، بزيادة 2.9 مليار ريال (7 في المائة) عن عام 2014، البالغ 44.5 مليار ريال. أما الرحلات المغادرة من السعودية إلى الخارج فبلغت نحو 21.5 مليون رحلة، بزيادة 1.7 مليون رحلة (9 في المائة) عن عام 2014، البالغ عدد رحلاته 19.8 مليون رحلة.

وبلغ حجم الرحلات الوافدة إلى السعودية من الخارج نحو 19.3 مليون رحلة، بزيادة تقارب مليون رحلة (5 في المائة) عن عام 2014، البالغ 18.3 مليون رحلة. فيما بلغت الرحلات المحلية في السعودية نحو 50.7 مليون رحلة، بزيادة 13.6 مليون رحلة (37 في المائة) عن عام 2014، البالغ عدد رحلاته 37.1 مليون رحلة.

وتوقع تقرير سابق لمركز ماس زيادة عدد الرحلات السياحية في عام 2020 إلى 56.1 مليون رحلة، وبلوغ قيمة الإنفاق على السياحة ما يقارب 100 مليار ريال.

كما توقع أن يرتفع الناتج المحلي الإجمالي في المملكة من قطاع السياحة في عام 2020 إلى 118.8 مليار ريال، وأن يبلغ عدد الوظائف المباشرة في قطاع السياحة ما يقارب 1206 وظائف.

يشار إلى أن مصطلح "الرحلة السياحية" هو المصطلح المتّبع في الإحصاءات السياحية، وتطلق على الرحلة السياحية الواحدة للشخص الواحد.

ويبلغ حجم مساهمة قطاع السياحة في الناتج المحلي الإجمالي السعودي نحو 80.1 مليار ريال عام 2015 بنسبة 2.9 في المائة، فيما تعادل مساهمة قطاع السياحة 5 في المائة من القطاع غير النفطي.
http://www.aleqt.com/2016/04/17/article_1047720.html
5 مناطق يستحق طلابها الرسوب

أحلام الزعيم - الرياض

يستحق طلاب خمس مناطق هي المدينة المنورة، الجوف، حائل، تبوك، الحدود الشمالية الرسوب وفقا لبيانات هيئة تقويم التعليم العام، والتي كشفت أن طلاب الصفين الثالث والسادس في المرحلة الابتدائية دون الحد الأدنى المطلوب للنجاح في مادتي الرياضيات والعلوم، إذ أظهرت نتائج اختبارات الهيئة العام الماضي أن الطلاب متأخرون عاما أكاديميا كاملا.
http://makkahnewspaper.com/article/140756
1821 عملية لقوات الطوارئ تكسر شوكة الإرهاب

هيفاء الزهراني - جدة

بلغت نسبة زيادة عدد الدورات التدريبية الأمنية بمركز تدريب قوات أمن المنشآت بمحافظة جدة 20.33% في 1436هـ، في حين كانت نسبة الزيادة في عدد الملتحقين بها 16.84%.

وبحسب معلومات حصلت عليها الصحيفة فإن عدد المتدربين من منسوبي القطاع يمثل 85.68% من المجموع الكلي من المتدربين، وعدد المتدربين من خارج أمن المنشآت 14.32%.

وأوضحت المعلومات أن تلك الزيادة تدل على حرص أمن المنشآت على تطوير منسوبيها في مختلف المهام الأمنية والمهام ذات العلاقة، مبينة أن الفترة المقبلة ستشهد زيادة عالية في عدد الدورات التدريبية وأنواعها لرجال الأمن، إلى جانب تطوير القطاع بعدد من التدريبات الجديدة في كل عام بهدف تعزيز استراتيجيات القطاع في مكافحة الإرهاب.
http://makkahnewspaper.com/article/140761
81% من المصابين بالتوحد ذكور.. مكافأتهم الشهرية 1666 ريالاً

الرياض – منصور الحسين

    كشفت ورقة علمية قدمها د. طلعت الوزنة استشاري أمراض المخ والأعصاب ومستشار وزير الشؤون الاجتماعية الصحية والأمين العام للجمعية الخيرية السعودية للتوحد، أن عدد الذكور المصابين بالتوحد أربعة أضعاف الإناث، لافتاً إلى أن نسبة المصابين باعتلال التوحد من الذكور 81 في المئة، فيما النسبة الباقية إناث.

وأوضح خلال ملتقى التوحد الذي نظمه مركز التوحد غرب الرياض بالتعاون مع إدارة التربية الخاصة في «تعليم الرياض» تحت شعار «معاً لتشرق آمالهم» في قاعة الملك فيصل للمؤتمرات في الرياض، أن الإحصاءات كشفت عن الإصابة بالتوحد حسب عمر الحمل تكون بنسبة 77 في المئة إذا كان حملا مديدا متأخرا، و22 في المئة تمام الحمل، و1 في المئة ولادة مبكرة، وبلغت نسبة الإصابة بالتوحد في نوع الولادة 82 في المئة من التوحديين ولادة طبيعية و18 في المئة ولادة قيصرية

وأشار إلى أن وزارة الشؤون الاجتماعية تقدم للمصابين بالتوحد إعانة مالية حسب شدة الإعاقة ابتداء من 833 ريالا ولغاية 1666 ريالا شهرياً. وبطاقات تعريفية بمرضى التوحد (لتسهيل حركتهم في العيادات والأسواق... إلخ)، وبطاقات تخفيض الإركاب والمواقف (التسهيلات المرورية) وتزويدهم بالأجهزة التأهيلية والمعينات السمعية...إلخ إذا ترافق التوحد بإعاقات أخرى، وإعفاء من رسوم التأشيرة والإقامة والخروج والعودة للسائق والخادم والممرض. والترخيص لمراكز التوحد الأهلية (الرعاية النهارية) التي تقدم خدماتها للفئات التي تدخل ضمن نطاق إشراف الوزارة

وأردف أن اختصاصات وزارة التعليم في التوحد تختص في اعتماد برامج التدخل المبكر من الجنسين قبل بلوغ السنة السادسة، وقبول الحالات التي يمكن استفادتها من البرامج التعليمية المعدة لهذه الفئة من عمر 6سنوات، وتحديد المكان التربوي الملائم والبرنامج المناسب لكل حالة، وصرف مكافأة شهرية لكل طالب وطالبة حسب المتبع في برامج التربية الخاصة الأخرى.

وتطرق د. الوزنة إلى دور الجمعية السعودية للتوحد حيث تعمل العيادة بموجب دليل التشخيص الوطني وتساهم في تسهيل إجراءات التشخيص للحالات في مدينة الرياض والمملكة بشكل عام، لافتاً إلى أن عدد الحالات التي تمت معاينتها حتى الشهر الماضي بلغت 1764 حالة، إلى جانب إنشاء قاعدة بيانات للعيادة، وطباعة إصدارات توعوية في مجال التوحد، وتوقيع اتفاقيات جهات لتطوير العمل في الجمعية ولنقل الخبرات في مجال التوحد.
http://www.alriyadh.com/1147412
(العدل): المحاكم تنظر 4.675 قضية سب وشتم وقذف تسبب فيها مغردون

عبدالله الحمد ـ الرياض

كشفت مصادر مطلعة بوزارة العدل لـ»المدينة» أن عدد قضايا السب والقذف والشتم المنظورة لدى المحاكم خلال العام الماضي بلغت (4.675) قضية.

وأوضح مصدر بالمجلس الأعلى للقضاء أن تعميم رئيس المجلس الأعلى للقضاء جاء بعد كثرة الاستفسارات التي وردت للمجلس الأعلى للقضاء ووزارة العدل حول الاختصاص الولائي بنظر هذه القضايا في الحق الخاص هل يكون لدى المحاكم الجزائية أم للجنة النظر في مخالفات النشر الإلكتروني، فقد تم دراسة هذا الموضوع من جميع جوانبه، وبعد الاطلاع على نظام الإجراءات الجزائية وعلى نظام المطبوعات والنشر، واللائحة التنفيذية لنشاط النشر الإلكتروني، وعلى نظام مكافحة الجرائم المعلوماتية، واستطلاع ما عليه العمل في المحاكم الابتدائية ومحاكم الاستئناف في عموم المملكة، التي ترى اختصاص القضاء العام بمثل هذه القضايا، قرر المجلس الأعلى للقضاء اختصاص القضاء العام بنظر قضايا السب والقذف والشتم في مواقع التواصل الاجتماعي.

وقال المصدر: إن رئيس المجلس الأعلى للقضاء الشيخ الدكتور وليد بن محمد الصمعاني حسم أخيرًا تنازع الاختصاص الذي كان حاصلًا في المحاكم حول قضايا السب والقذف والشتم بمواقع التواصل الاجتماعي، وذلك بعد أن أصدر المجلس الأعلى للقضاء تعميمًا على جميع المحاكم بنظر قضايا السب والقذف والشتم عبر مواقع التواصل الاجتماعي لدى القضاء العام وذلك في الحق الخاص، بعد تنازع الاختصاص الذي كان سابقًا ما بين بعض المحاكم واللجنة الابتدائية لنظر مخالفات النشر الإلكتروني السمعي والبصري في وزارة الثقافة والإعلام.

تحديد الإختصاص في الحق الخاص

من جانب آخر أكد المحامي الدكتور منصور الخنيزان أن الإشكالية كانت في السابق في تنازع الاختصاص بين المحاكم الجزائية ولجنة النظر في مخالفات النشر الإلكتروني، فكثير من جرائم النشر الإلكتروني كانت ترفضها المحاكم على أساس انعقاد الاختصاص للجنة النظر في مخالفات النشر الإلكتروني بوزارة الإعلام، حتى لو انطوت المخالفة على عبارات السب والقذف، إلا أن خطاب رئيس مجلس القضاء الأعلى الأخير قد وضح وحدد الاختصاص بين الجهتين بأن يكون النظر في الحق الخاص في جرائم السب والقذف من اختصاص القضاء العام وليس من اختصاص لجنة النظر في مخالفات النشر الإلكتروني، وهذا القرار الأخير قد أبقى للجنة المذكورة كامل اختصاصها عدا النظر في جرائم السب والقذف.

العقوبات المترتبة على جرائم النشر الإلكتروني

وأضاف: إن العقوبة المترتبة على جريمة النشر الإلكتروني على حسب طبيعة الفعل ويجدر بنا أن نفرق بين عدة حالات:

الحالة الأولى: إذا كان المحتوى الإلكتروني المنشور يعد تشهيرًا بالغير فتقوم المحكمة الجزائية، بمعاقبة الفاعل بالحبس مدة لا تزيد عن سنة، وبغرامة لا تزيد عن خمسمائة ألف ريال أو بإحدى هاتين العقوبتين وذلك على حسب ما ورد في المادة الثالثة من نظام مكافحة جرائم المعلوماتية.

الحالة الثانية: إذا كان المحتوى المنشور يحمل في طياته عبارات السب أو القذف، ففي هذه الحالة تقوم المحكمة الجزائية بتوقيع عقوبة تعزيرية على الفاعل في جريمة السب و بتوقيع حد القذف على الفاعل إذا توافرت الأركان المستوجبة لحد القذف.

الحالة الثالثة: إذا كان المحتوى الإلكتروني يحتوى على مخالفات مهنية أو أخبار مكذوبة وغيرها من الصور المشابهة فتقوم لجنة النظر في مخالفات النشر الإلكتروني بتوقيع العقوبات التالية:

1ــ تصحيح الخبر الكاذب وتعويض المتضرر

تُطبق هذه العقوبة في حالة قيام الناشر الإلكتروني بنشر محتوى غير صحيح ومبني على أخبار كاذبة، فينبغي على الناشر طبقًا لهذه الحالة القيام بتصحيح الخبر ونشره مجانًا في أول عدد أو محتوى جديد يتم نشره، وفي نفس المكان الذي تم نشر الخبر السابق فيه، أو في مكان بارز داخل وسيلة النشر الإلكتروني، كما يحق لمن أصابه ضرر من المحتوى الإلكتروني المنشور، المطالبة بالتعويض،ذلك على حسب ما ورد في المادة الخامسة والثلاثين من نظام المطبوعات والنشر.

2ــ سحب المحتوى المنشور

في حالة نشر محتوى إلكتروني مخالف للشريعة الإسلامية، فتقضي اللجنة بسحب هذا المحتوى وحذفه،وذلك على حسب ما ورد في المادة السادسة والثلاثين من نظام المطبوعات والنشر.

3ــ غرامة مالية قدرها خمسون ألف ريال أو إغلاق وسيلة النشر الإلكتروني لمدة شهرين أو الإغلاق النهائي. وجاء النص في لائحة النشاط الإلكتروني على هذه العقوبة، والتي وردت في الأصل في نظام المطبوعات والنشر، في المادة الثامنة والثلاثين، إلا أن اللائحة لم تحدد صراحة على أي من المخالفات يمكن تطبيق هذه العقوبة ولكن يمكن استنباط الأمر من خلال ما جاء في المادة الحادية عشرة من لائحة النشاط الإلكتروني والتي جعلت كل من لم يبادر في خلال ستة أشهر من تاريخ هذه اللائحة بتصحيح وضعة وتسجيل نشاطه الإلكتروني لدى وزارة الإعلام، يعتبر مخالفًا لنظام المطبوعات والنشر ولائحته مما يستنتج معه توقيع العقوبة السابقة وهي الغرامة المالية أو الغلق المؤقت أو الدائم للنشاط الإلكتروني، في حالة عدم استجابة أصحاب النشاط الإلكتروني بتقنين أوضاعهم في خلال ستة أشهر من نشر هذه اللائحة.

ثقافة التقاضي تحد من الجرائم

وعن الدور الذي ستحدثه تنمية ثقافة التقاضي في مثل هذه القضايا، أكد الخنيزان أن الحداثة النسبية لوسائل التواصل الاجتماعي كعالم افتراضي، تتم فيه الكثير من الحوارات والسجالات الفكرية والعلمية قد خلقت لدى البعض فكرة غير صحيحة في أن التجاوزات على هذه المنابر الافتراضية لا تخضع لعقوبة ولا رقابة، فزادت في الآونة الأخيرة هذه الجرائم وكثرت التجاوزات وأرى أن تنمية ثقافة التقاضي في مثل هذه القضايا سيحد بشكل كبير من هذه الجرائم حيث سيكون الفاعل على دراية أن ما سيقوم به سيخضع للرقابة القضائية وأنه سيكون عرضة لتوقيع عقوبة جزائية.

إساءة إستخدام حرية التعبير في انتهاك الحرمات

بدوره أكد المستشار القانوني د. محمد المحمود أن وسائل التواصل الاجتماعي الحديثة تقدّم مزيدًا من الحريّة في التعبير عن الرأي، وتسهّل طرق النصيحة والنقد، إلا أننا نجد أن البعض أساء استخدام تلك الحريات والحقوق، وتجاوز الحد الفاصل بين حرية الرأي وبين الإساءة إلى مقام الله عز وجل، أو الإساءة إلى المصطفى الحبيب صلى الله وعليه وسلم، أو الإساءة إلى شعائر الدين القيّمة، وتشكيك الناس في معتقدهم وديانتهم.

كما نجد أن البعض استغلها أيضًا في الإساءة إلى الأفراد وانتهاك حرماتهم، أو التحريض على الإخلال بالأمن، وانتهاك سيادة الدول، والإساءة إلى المجتمعات والشعوب، ظنًا منهم أنهم سيحققون أهدافهم وهم بعيدون عن المساءلة الجنائية عما يكتبون أو ينشرون في وسائل التواصل الاجتماعي الحديثة، واعتقادًا منهم بأن ما يمارسونه هو من قبيل حرية التعبير عن الرأي التي كفلتها الشريعة الإسلامية والأنظمة لكل فردٍ في المجتمع، أو لاعتقادهم أن هذا من قبيل حقهم في النقد أو النصيحة.

وقد سُنّت بعض الأنظمة التعزيرية في المملكة العربية السعودية لضبط هذه الأمور، والمعاقبة على التجاوزات؛ فصدر نظام مكافحة جرائم المعلوماتية بالمرسوم الملكي بتاريخ 8/3/ 1428هـ الذي يضبط معايير النشر الإلكتروني، ويُحدد جرائمه. بعد ذلك صدرت الموافقة على إضافة هذا النشاط لنظام المطبوعات والنشر بتاريخ 18 /3 /1432هـ وصدرت اللائحة التنفيذية لنشاط النشر الإلكتروني ثم صدر نظام جرائم الإرهاب وتمويله بالمرسوم الملكي رقم (م/ 16 ) وتاريخ 24/ 2/ 1435هـ.

واكد المحمود أن الاختصاص القضائي في الجرائم المعلوماتية عبر وسائل التواصل الاجتماعي محل إشكال اليوم؛ فالمحكمة الجزائية تستقبل ولجنة النظر في مخالفات النشر الإلكتروني والسمعي والبصري أيضًا تستقبل، وأرى أنه لابد من توحيد جهة الاختصاص بيد القضاء فيما يشكّل بطبعه جريمة، أما المخالفات ذات الطابع الإعلامي والثقافي فتكون اللجان المشكلة في وزارة الثقافة والإعلام هي الجهة المختصة بالنظر فيها.

جرائم حدية

وأضاف: إن هناك جرائم مستثناة ولا يمكن أن يُحتج بكون هذه الجريمة إعلامية لارتكابها عبر وسائل التواصل الاجتماعي الحديثة، فتنظرها اللجنة الإعلامية المشكّلة بموجب المادة السابعة والثلاثين من نظام المطبوعات والنشر؛ ذلك أن مثل هذه الجرائم مما يختص بنظرها القضاء لكونها حدّية، ومعاقبٌ عليها بالإتلاف، ولذلك نص الأمر الملكي بتاريخ 25 /5 /1432هـ القاضي بتعديل نظام المطبوعات والنشر بأنه:»إذا كانت المخالفة تمثل إساءة إلى الدين الإسلامي, أو المساس بمصالح الدولة العليا أو بعقوبات يختص بنظرها القضاء، فعلى اللجنة إحالتها - بقرار مسبّب- إلى الوزير لرفعها إلى الملك للنظر في اتخاذ الإجراءات النظامية لإقامة الدعوى أمام المحكمة المختصة، أو اتخاذ ما يراه محققًا للمصلحة العامة»
http://www.al-madina.com/node/672037
خطة لضبط الرقاة المتحرشين بالنساء في خميس مشيط

خميس مشيط: محمد آل ماطر       

ناقش أعضاء لجنة الرقاة في محافظة خميس مشيط الأسبوع الماضي، ملف تلقي اللجنة بلاغات من حين لآخر حول تحرش بعض الرقاة بمرضاهم من النساء، ووضعوا خطة عمل تتضمن الرقاة المشتبه بهم، وخطة زمنية للتأكد من البلاغ وضبط المخالفين منهم. 

أكد ذلك لـ"الوطن" عضو لجنة الرقية الشرعية في المحافظة الشيخ علي بن جارالله بن عبود، موضحا أن ما يرد إلى اللجنة أو أحد أعضائها من شكاوى تحرش بـ"النساء" يؤخذ باهتمام، ويتم التعامل مع البلاغات بجدية، ويصل الأمر إلى إعداد خطة للتأكد من خلال الاستعانة ببعض المتعاونات في اللجنة لتمثيل دور المريضة والذهاب إللا الرقية لرصد الواقع ومعرفة حقيقة البلاغ، إضافة إلى أن زيارات سرية لأعضاء اللجنة والدخول ضمن المرضى إلى موقع الراقي لرصد حقيقة العمل. 

وأشار ابن عبود إلى أن الأنظمة واللوائح تؤكد وتشدد على منع خلوة الراقي بالمريضات نهائيا، وأن ذلك يعد مخالفة يحاسب عليها الراقي ويحال إلى جهات الاختصاص في حال ضبطه وهو يمارس هذه المخالفة.

كما أشار ابن عبود، إلى أن المجتمعين أكدوا على ضرورة التأكد من عدم وجود رقاة مقيمين يمارسون " الرقية" أو الطب الشعبي، كونهم غير مخولين لذلك نظاما، وأن استقدامهم إلى المملكة ليس لذلك العمل.

يذكر أن اللجنة تضم أعضاء من المحافظة، وهيئة الأمر بالمعروف، والشرطة، والبحث الجنائي، إضافة إلى وجود بعض المتعاونين المختصين في بعض المجالات كالأطباء والصيادلة وغيرهم للاستعانة بهم في حال الحاجة.
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=260336&CategoryID=3
الرياض تستضيف 9 يمنيين من الموقوفين بجوانتانامو

الرياض: واس  
صرح المتحدث الأمني لوزارة الداخلية اللواء منصور التركي، أنه بناء على طلب رئيس الجمهورية اليمنية عبدربه منصور هادي، فقد صدرت موافقة خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز، على استقبال 9 مواطنين يمنيين من الموقوفين بمعتقل جوانتانامو، والذين سبق وأن تقدم ذووهم المقيمون بالمملكة بالتماسٍ لاستضافتهم بالمملكة في ظل الأوضاع التي يمر بها اليمن الشقيق، حيث وصلوا إلى المملكة عند الساعة (8:00) من مساء أمس، وهم: أحمد عمر عبدالله الحكمي، وعبدالرحمن محمد صالح ناصر، وعلي يحيى مهدي الريمي، وطارق علي عبدالله أحمد باعودة، ومحمد عبدالله محمد الحميري، وأحمد يسلم سعيد كومان، وعبدالرحمن القعيطي، ومنصور محمد علي القطاع، ومشهور عبدالله مقبل أحمد الصبري.

وأكد المتحدث الأمني أنه تم إبلاغ ذويهم بوصولهم إلى المملكة، وترتيب وتوفير كافة التسهيلات للالتقاء بهم، كما أوضح أنه سيتم إخضاعهم للأنظمة المرعية بالمملكة التي تشمل استفادتهم من برامج المناصحة والرعاية.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=260242&CategoryID=5
الإخوان والوطنية الزائفة

د. حسناء عبد العزيز القنيعير

استبق الإخوان المسلمون الإعلان رسميًا عن اتفاقية إعادة ترسيم الحدود بين بلادنا ومصر، بإعلان رفضهم -ببيان نُشر على موقعهم- لأي خطوة تتضمن ما اعتبروه تنازلًا من السلطات عن أراض مصرية، في محاولة بائسة ويائسة لإثارة الفتن، والتشويش على الزيارة، أملاً في عدم إتمام الاتفاق؛ لأسباب تتعلق بخسارتهم منطقة سيناء التي عاثوا فيها فسادًا بعد أفول حكمهم، فأصبحت ملاذاً آمناً للجماعات الإرهابية التي تحظى بحمايتهم.. ومما جاء في البيان قولهم: ".. حديث الحدود ومقدرات الشعب المصري أصبح الآن في الغرف المغلقة، وآخرها الحديث عن الحدود المائية وإعادة ترسيمها فيما يخص جزيرتي تيران وصنافير المصريتين، بما قد يؤدي إلی التفريط في مقدرات أخری للشعب المصري، بالعمل على التوقيع علی اتفاقية ترسيم حدود المياه الاقتصادية مع المملكة العربية السعودية، وذلك من أجل المزيد من الأموال والدعم السياسي، بما يصب لصالح دعم المصالح الخاصة ودعم سياسات القتل والتنكيل وإهدار الكرامة.. إن الإخوان المسلمين يعلنون بوضوح أنه لا يحق لأحد التفريط في مقدرات وثروات الشعب المصري مقابل حفنة من الأموال"!

بغض النظر عن موافقتهم أو معارضتهم للاتفاق المتعلق بأرض ليست أصلاً ملكهم حسب الوثائق والمكاتبات بين البلدين منذ سنوات عديدة، فإن مما يثير الدهشة هو ما ظهر في مواقعهم من حمل راية الدفاع عن أرض الوطن المصري (وبعض هذه المواقع ما يزال يتضمن نصوصاً تعتبر "الوطن وثن" و"أرضه حفنة من تراب عفن"، حتى أن المرشد الأسبق صرح علناً بأنه يقبل أن يحكم مصر ماليزي مسلم على أن يحكمها مصري قبطي)! هذا الشعور الوطني المفاجئ من قبل الإخوان يثير كثيراً من الدهشة، وهم الذين ورثوا عن كبيرهم سيد قطب عقيدة ازدراء الوطن، لكن الدهشة سرعان ما تتلاشى عندما يتضح أن الغاية عندهم تبرر الوسيلة، وهذا دأبهم منذ أن وجدوا!

ازدراء الوطن ليس جديدًا فى الفكر الإخوانى، إذ ترجع جذوره إلى معلمهم الأول سيد قطب في كتابيه (معالم في الطريق) و(في ظلال القرآن)..

فمن أجل قتل الولاء والانتماء للوطن فى نفوس المصريين، يحقّر فى كتابه (فى ظلال القرآن) ص 105 من شأن الوطن والوطنية، فيزعم أن الوطن "ليس أكثر من قطعة طين"، كما يزدري جنسية البلد التي يحملها الإنسان فيصفها بأنها "نتن عصبية النسب"، ويفرق بين انتماء المسلم لدينه وانتمائه لوطنه، زاعماً استحالة الجمع بينهما فى قلب المسلم، محولًا الوطن والقوم والأهل إلى مجرد "كلأ ومرعى وقطيع وسياج"، وبالتالي فإن كل من يشعر بالانتماء للوطن والأهل والأرض فهو أشبه في نظره ب"السائمة"!

وتبعاً لعقيدة ازدراء الوطن، يحض أتباعه في الكتاب نفسه ص 707 على عدم القتال دفاعًا عن الأوطان فيقول: "إن المسلم لا يقاتل لمجد شخص، ولا لمجد بيت، ولا لمجد دولة، ولا لمجد أمة، ولا لمجد جنس، وإنما يقاتل في سبيل الله"!!

وفي كتابه الآخر (معالم في الطريق) يقول: "إن الوطن ليس أرض مصر، وإنما الوطن هو الدين الإسلامي، وإن الأرض المصرية ليست سوى الطين والسكن"!!

ثم يلح على عقول اتباعه بعدم الانتماء للمجتمع، والوطن المصري المقيمين فيه، بعد اتهامه بالجاهلية ودمغه بالكفر، فيقول في ص 56: "أن يخلع كل من يشهد أن لا إله إلا الله وأن محمداً رسول الله ولاءه من التجمع الحركي الجاهلي الذي جاء منه، ومن قيادة ذلك التجمع سياسية واقتصادية واجتماعية، وأن يحصر ولاءه في التجمع الحركي".. ويبلغ ازدراؤه الوطن قمته، فيدعو المسلمين صراحة إلى عدم الدفاع عن الوطن في مواجهة الأعداء، وعدم المشاركة في بناء الوطن أو مده بخبراتهم ونشاطهم.

ويترسخ الفكر القطبي المناهض لفكرة الوطن والانتماء إليه، فنجد في ثمانينيات القرن الماضي أحد كوادر الإخوان -وهو القاضي عبدالجواد يس- يعيد تأكيد هذه الدعوة المتأصلة إلى نبذ الولاء الوطني، وذلك في كتابه (مقدمة في فقه الجاهلية المعاصرة)، وفيه يزعم وجود تعارض بين الوطنية والإسلام، فالوطنية "مبدأ وتصور جاهلي"، وينكر هذا المؤلف الإخواني أن يعمل المصريون على تقدم بلدهم فيقول في ص 180: "وما هكذا تصاغ المسألة في الإسلام - فالهدف في الإسلام هو إنشاء المجتمع الرباني.. أما الهدف هنا فهو مجد مصر"!

ويقول شكري مصطفى زعيم جماعة التكفير والهجرة التي اغتالت وزير الأوقاف عام 1977 في التحقيقات: "إذا اقتضى الأمر دخول اليهود أو غيرهم، فإن الحركة حينئذ ينبغي ألا تبنى على القتال في صفوف الجيش المصري، والهرب إلى أي مكان آمن.. إذ خطتنا هي الفرار من العدو الوافد تماماً كالفرار من العدو المحلي وليس مواجهته"، ودعا أتباعه إلى أن يُفسدوا أسلحتهم إذا أُجبروا على القتال!!

لهذا ليس غريباً ما صدر عن معظم قادة الإخوان منذ الإطاحة بمرسي، من تصريحات تزدري الوطنية، وتحقّر القومية العربية، إذ هي انعكاس لفكر سيد قطب الهدّام، ونتيجة حتمية لثمار عقيدته المسمومة ضد المجتمعات والأوطان.

وقد جاءت وثيقة لخيرت الشاطر، أصدرها عام 2005 تحت عنوان "فتح مصر" تطبيقاً حرفياً لمزاعم سيد قطب عن تكفير المصريين، ووجوب إعادتهم للإسلام بواسطة جماعته.

أما صفوت حجازي، فقد دعا في اعتصام رابعة إلى إدخال مصر في دائرة إمارات إسلامية عاصمتها القدس وليست القاهرة.. لهذا خاطب محمد بديع، رئيس حماس إسماعيل هنية قائلاً: "كنت أود أن أراك رئيساً لوزراء مصر"، بل ووعد الفلسطينيين فى حركة حماس بإعطائهم أولوية التوطين فى أراضي سيناء، ومنح خمسين ألفاً منهم الجنسية المصرية! ومازلنا نذكر ما أعلنه عضو مكتب الإرشاد محمد عبدالمقصود، أثناء احتفالات أكتوبر 2012 من نهاية "زمن مصر للمصريين"،إذ تؤكد هذه المقولة أن الإخوان يعتبرون مصر وثرواتها ملكاً لأي إخواني، سواء أكان ماليزيًا أم تركيًا أم غزاويًا أم سودانيًا.. فمن الذي كان يفرط بحقوق مصر وشعبها؟

أما تآمرهم على بلادهم، فيتضح في دعوة يوسف القرضاوي في إحدى خطب الجمعة، القوى الأجنبية إلى التدخل لإعادة مرسي والإخوان للحكم، وردد خطباؤهم في اعتصام رابعة: أبشروا بنزول 7000 من جنود المارينز الأميركان في السويس، وسط صيحات "الله أكبر" من قبل الإخوان المتجمعين في ذلك الاعتصام.. فأي خيانة وتآمر على الوطن أعظم من ذلك؟

إن الإخوان الذين يتباكون اليوم على الأرض المصرية، رفضًا لإعادة الجزيرتين السعوديتين لأصحابها، لم يكن لديهم هذا الشعور نحو الأرض المصرية التي اتهموا الرئيس المصري بالتفريط فيها، عندما أعلنوا عن استعدادهم للتنازل عن حلايب وشلاتين في جنوب مصر لحليفهم في السودان، واستعدادهم منح حماس حوالي ثلاثة كلم٢ من شمال سيناء، بدعوى "هم منا ونحن منهم".. على حد قول مرشدهم مهدي عاكف.

بل بلغت الخيانة الوطنية أوجها، في العام الذي حكموا فيه مصر، بتنازلهم سرًا لإسرائيل وتركيا عن الحقوق الوطنية لمصر في حقول الغاز المكتشفة في البحر المتوسط، وزادوا على ذلك بالموافقة على التنازل رسميًا، وعدم المطالبة مستقبلًا بحق الشعب المصري في هذه الحقول التي تكفي احتياجاتهم لعشرات سنين قادمة.. وهنا نتساءل: هل يتساوى الوعد بمنح ثروات وطنية، وأجزاء من الأرض المصرية، وتوطين غير المصريين، ومنحهم الجنسية المصرية، بإعادة جزيرتين لا يملكونهما لأصحابها، وكانتا كل تلك السنين غير مأهولتين؟ ومن الذي كان يريد التفريط بالأرض وثروات الشعب المصري لو قُدر له البقاء في سدة الحكم؟

وبهذا تتضح معالم العقيدة الإخوانية التي أرساها كل من حسن البنا وسيد قطب، التي لا تعترف بمصر وطناً لهم، بل كانت مصر -في تطبيقات إخوان اليوم لهذه العقيدة وما تزال- قاعدة وركيزة لتحقيق الحلم الإخواني للسيطرة على المنطقة انطلاقاً من مصر، وأن التنازل عن حقوق مصر لصالح تركيا وحماس، وربما داعش لو استمر لهم الأمر، هو عمل يتفق مع أهداف الجماعة المدمرة للأوطان.

كل ذلك وغيره الكثير من تصريحات وكتابات الإخوان ترجع إلى أساس عقائدي يسعى إلى تخريب المجتمع وهدم كياناته، بزعم أن الولاء لا يكون للوطن ولا للأهل والأرض، بل للمرشد وللجماعة التي تنتمي لفكرهم، إلى غير ذلك من الأفكار الهدامة والمدمرة للدولة والمجتمع والإنسان على كافة الأصعدة السياسية والأمنية والاقتصادية والاجتماعية.

فهل بعد هذا القدر من السقوط في مستنقع الخيانة الوطنية، نندهش من اعتلاء الإخوان صهوة الوطنية الزائفة، وركوبهم موجة التخوين والتشويش؛ لتعكير الأجواء وشحن الغوغاء وذوي المآرب، والمواقف المشبوهة.

ختاماً بقي أن نسأل: ما موقف إخوان الداخل من تلك الحملات الموجّهة والمغرضة ضد بلادنا، من كبرائهم الذين علموهم السحر، وما زالوا على آثارهم سائرين؟
http://www.alriyadh.com/1147367
نحن والفرس الصفويين

محمد آل الشيخ

هذا ما يحاول عملاء إيران في المنطقة العربية، وعلى رأسهم «نصر الله» وأبواقه، إلصاقه بنا نحن الخليجيين، وبالذات المملكة. بينما أن سببها أنهم يحشرون أنوفهم في شؤوننا، وقضايانا الداخلية، وكأنهم مسؤولون عن كل شيعة العالم، أما الهدف الحقيقي فلأنهم دولة توسعية، تسعى إلى ابتلاع كل الدول العربية، وتحويلها إلى كويكبات تدور في فلك الامبراطورية الفارسية؛ وهذا هو أس الخلاف ومبعث العداوة.

المملكة ودول الخليج يهمها أول ما يهمها الأمن والاستقرار و(التنمية)، والارتقاء بمواطنيها إلى مرحلة تكون فيها ثروتها ومداخيلها موجهة إلى الإنسان ورخائه وسعادته، وتقديم الخدمات التي تجعل إنسانها في المحصّلة يعيش في فسحة من الرخاء والطمأنينة والأمن والاستقرار. لكن مشكلة منطقتنا التي نعيش فيها أن رياحها تجري بما لا يشتهي ربابنتها، فيضطرون إلى مقاومة الرياح المعاكسة بأية وسيلة أو أسلوب، من شأنها أن يكفل حمايتها أولا من القراصنة، وثانيا بما يكفل أن تسير في الاتجاه الصحيح الذي يحقق لها أن تصل إلى بر الأمان بأقل قدر من التكاليف. والسبب أن الخليجيين شعوبا وحكومات يدركون تمام الإدراك، أن بقاء الدول واستقرارها، يعتمد، دائما وابدا، على عقد اجتماعي يقوم على العدل أولا وثانيا على ما أمكن تحقيقه من الحياة الكريمة التي يكتنفها الأمن والطمأنينة. ومثل هذه الأولويات لا قيمة لها لدى المتأسلمين، سنة وشيعة، عندما يحكمون.

إيران الملالي لن تقبل بأن تدع الخلق للخالق، وتهتم بإنسانها، وبتنميته ورفاهيته، فهي بالمختصر المفيد تسعى بكل ما تملك من قوة وثروة إلى الاستيلاء على من حولها، وحجتها أن دستورها يدعوها إلى نصرة (المستضعفين)، أما المستضعفون فهم في قواميسها كل من يقف في وجهها وفي تنفيذ مخططاتها الاستيلائية، وهنا أس المشكلة.

والسؤال الذي يثيره السياق: هل يمكن اليوم، وفي هذا العصر بالذات، تنفيذ هذه السياسة الإمبريالية، القادمة من تلافيف التاريخ؟

الجواب طبعا: لا ؛ إلا أن الكهنوتيين، إيا كانوا، وإلى أي دين انتموا إليه، يسيطر عليهم الماضي، فينغمسون فيه، ويقاربون نصوصه، ويستمدون منه منطقهم. وملالي الشيعة مثل ملالي السنة، لا يهمهم التماهي مع العصر وشروطه، قدر ما يهمهم التماهي مع الماضي الذي كان. وأنا لا أرى أن ثمة فرق في المنطق السياسي بين (التوسع الداعشي) و(التوسع الصفوي)، اللهم إلا أن الدواعش أقل مكرا بينما أن ملالي الصفويين أدهى وأذكى ويظهرون للعلن ما لا يبطنون.

لذلك فإني على يقين أن عدائنا المتبادل مع الفرس الصفويين المتعصبين لفارسيتهم, عداء راسخ ومتكرس، لن ينهيه إلا سقوط ملالي الفرس، وأن يأتي نظام ذو شرعية تنموية، يستمد سلطته من مصلحة الشعب وخدمة الإنسان الإيراني، لا من تاريخ مضى وانتهى كما هو ديدن حكام إيران الآن. وفي تقديري أن مثل هذا التغير الجذري بعيد، على الأقل في المدى القريب والمتوسط، لأن العصي الغليظة للحرس الثوري مازالت صلبة وقوية، ولديها من النشاط والفعالية والتنظيم ما يجعلها قادرة على قمع أي تحرك، حتى وإن كانت (ثورة جياع وفقراء) إلا أن القمع وفرض الانصياع لسلطة الملالي بقوة السلاح، لا يمكن أن يستمر إلى الأبد.

إلى اللقاء.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160417/lp6.htm
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