المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
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ولي ولي العهد: إعلان خطة (ما بعد النفط).. الاثنين المقبل
بإعلان رؤية مستقبلية تشمل الجوانب التنموية والاقتصادية والاجتماعية

(شمس المملكة بعد النفط).. تشرق في 25 أبريل

الرياض - نايف الوعيل

    حدد صاحب السمو الملكي الأمير محمد بن سلمان بن عبدالعزيز ولي ولي العهد النائب الثاني لرئيس مجلس الوزراء وزير الدفاع رئيس مجلس الشؤون الاقتصادية والتنمية يوم 25 أبريل موعداً لإعلان خطة شاملة لإعداد المملكة لفترة ما بعد النفط، وبين سموه خلال مقابلة مع "بلومبرغ" إن "الرؤية المستقبلية للمملكة" ستشمل العديد من البرامج التنموية والاقتصادية والاجتماعية، وأضاف -حفظه الله-: "إن أحد عناصر هذه "الرؤية" هو برنامج التحول الوطني، والذي سيتم إطلاقه بعد شهر أو 45 يوماً عقب إعلان هذا الشهر".

وأضاف سموه إلى أن عناصر الرؤية تتضمن خطة تحويل "أرامكو" السعودية من شركة للنفط إلى شركة للطاقة والكتل الصناعية، بالإضافة إلى أنها ستتطرق إلى مستقبل صندوق الاستثمارات العامة.

وبين أن المملكة ستقوم ببيع أقل من 5% من "أرامكو" الأم في طرح أولي عام يمكن أن يتم خلال العام القادم، هذا بالإضافة إلى نقل الشركة إلى صندوق الاستثمارات العامة والذي "سيتولى تقنياً جعل الاستثمارات مصدر الدخل لإيرادات المملكة لا النفط"، وأكد أن صندوق الاستثمارات العامة يعتزم زيادة حصة الاستثمارات الأجنبية إلى ما يقارب 50% منه بنهاية عام 2020، من 5% حالياً باستثناء "أرامكو". وكان سمو ولي ولي العهد قد أعلن في وقت سابق عن تأسيس أكبر صندوق للثروة السيادية في العالم بمبلغ تريليوني دولار لمرحلة ما بعد النفط، وشدد على أنه ينبغي تنويع الاستثمارات، مشيراً إلى أنه في غضون العشرين عاما المقبلة سيتحول اقتصاد المملكة عن الاعتماد على النفط بشكل رئيسي، وأضاف سموه في حديثه عن الصندوق: "يتبقى الآن أن ننوع الاستثمارات بحيث نصبح في غضون 20 عاما اقتصاداً أو دولةً لا تعتمد بصورة رئيسية على النفط"، معتبراً بأن الصندوق سيقوم بلعب دور رئيسي في الاقتصاد من خلال الاستثمار في الداخل والخارج، وسيكون كبيراً بما يكفي لشراء شركة أبل، وجوجل وشركة مايكروسوفت وشركة بيركشاير هاثاواي - أكبر أربع شركات مدرجة بالبورصة في العالم.
http://www.alriyadh.com/1147772
وضوح الأجندة يرسم نجاح مفاوضات الكويت

أبها: سلمان عسكر 
تمسكت الحكومة اليمنية الشرعية بضرورة تنفيذ القرار الأممي 2216، ورفض الاشتراطات المسبقة، قبيل بدء مفاوضات الكويت التي تنطلق اليوم، في جولة جديدة أشار محللون إلى أنها تختلف عن سابقاتها بوضوح أجندة التفاوض التي حددها مبعوث الأمم المتحدة، إسماعيل ولد الشيخ أحمد، في تنفيذ القرار الأممي رقم 2216، وأعلن وزير الإعلام محمد القباطي أن المفاوضات هي الفرصة الأخيرة للميليشيات.
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أكد وزير الإعلام اليمني، الدكتور محمد القباطي، انتهاء كافة الترتيبات لانطلاق مفاوضات الحل السلمي في الكويت، مشيرا إلى أنه ليس باستطاعة أحد توقع أي شيء قبل انطلاق المباحثات، وأضاف في تصريحات إلى "الوطن" "الجانب المهم هو تسليم السلاح الثقيل الذي بحوزة الانقلابيين للسلطة الشرعية، وإذا ما كانوا سوف يلتزمون بذلك أم لا، فهنا مربط الفرس، ومن جانبنا فإننا سنبقى متفائلين حتى اللحظة الأخيرة، حسبما قال ولد الشيخ، والمجتمع الدولي لن يقف مكتوف الأيدي إذا حدث تلاعب أو تهاون أو مواصلة للتسويف من قبل الانقلابيين، والمطلوب من المجتمع الدولي أن يكون له موقف واضح". وأبان القباطي أن ولد الشيخ أبلغ الانقلابيين بأن المفاوضات الحالية هي الفرصة الأخيرة لهم، وأضاف "المتمردون أضاعوا الكثير من الجهد، والمماطلة التي مارسوها في جنيف أدت إلى زيادة المعاناة في الداخل، ولدينا لقاءات سابقة في يونيو، قبل 9 أشهر، مما زاد من معاناة شعبنا، وبالتالي هي الفرصة الأخيرة لما قدموه من وعود، وإثبات مدى جديتهم بتطبيق قرارات الشرعية الدولية وتنفيذ القرارات الأممية، وإذا لم يفوا بتعهداتهم هذه المرة، واعتبروا أنهم أرادوا اتخاذ الهدنة لتنظيم صفوفهم ومواصلة عدوانهم، فإن عليهم تحمل مسؤولية كل ما يترتب على ذلك.

ملاحقة دولية

حول ما يشاع عن موافقة صالح على الخروج من اليمن قال "بقاء المخلوع أو رحيله لن يجديه نفعا، فنحن سوف نلاحقه ونطلب مثوله أمام المحاكم الدولية لينال جزاءه الرادع على ما اقترفته يداه بحق اليمنيين، ولا توجد دولة في العالم يمكن أن تقبل بوجوده فيها، وسوف نجلبه أمام محكمة الجنايات الدولية، وتقدمنا بطلب لعضوية المحكمة، ولا تزال هناك إجراءات بسيطة، وسوف نستكملها قريبا". 

من جانبه، أكد رئيس تحرير صحيفة "الهوية" التابعة للحوثيين، محمد العماد، أن العمليات العسكرية في تعز سوف تتوقف اليوم، وأضاف أنهم لا يزالون في انتظار الموقف النهائي من المبعوث الأممي، وأشار إلى أن اجتماع الكويت محسوم أمره حول النقاط الأساسية، ولكن المشكلة هي استمرار القتال في الميدان، وأضاف "ما تم من اتفاق السلم والشراكة والمبادرة الخليجية ومؤتمر الحوار الوطني هو ما سوف يتم في مفاوضات الكويت وهي الأساس".

تراجع الدور الإيراني

وجه العماد انتقادات للحكومة الإيرانية، قائلا "إيران لا تزال تفكر في إفشال أي مفاوضات، ولأول مرة يدرك المواطن اليمني أن هناك جهودا إيرانية لاستمرار الحرب في اليمن، ومحاولاتها تأكيد أنها لا تزال موجودة، وأنها صاحبة الكلمة العليا"، وأضاف أنه لا يوجد لعلي صالح دور في وقف العمليات العسكرية، مشيرا إلى أن الدور المهم للأمم المتحدة، ولدينا معلومات بأن القائم بأعمال السفارة الروسية أبلغ صالح قبل أسابيع بأن وزيري خارجية أميركا وروسيا أكدا أن الملف اليمني لا يمكن حله إلا بالطرق السياسية.
http://www.alwatan.com.sa/Politics/News_Detail.aspx?ArticleID=260473&CategoryID=1
مساواة أبناء دول الخليج في القبول بالجامعات

الرياض: سليمان العنزي
تدرس دول مجلس التعاون الخليجي مساواة أبناء دول المجلس في القبول والمعاملة بجامعاتها، فيما كشف وكيل وزارة التعليم العالي في سلطنة عمان الدكتور محمد الصارمي لـ«الوطن» أن وكلاء وزراء التعليم الخليجيين ناقشوا خلال الاجتماع التحضيري الـ18 للجنة التعليم العالي والبحث العلمي في دول المجلس والذي عقد أمس في الرياض 8 محاور، من أبرزها مساواة أبناء دول مجلس التعاون في القبول والمعاملة بالجامعات ومؤسسات التعليم العالي الحكومية.

تتجه دول مجلس التعاون الخليجي إلى مساواة أبناء دول المجلس في القبول والمعاملة في الجامعات الخليجية، إذ كشف وكيل وزارة التعليم العالي بسلطنة عمان الدكتور محمد الصارمي لـ"الوطن" أن وكلاء وزراء التعليم بدول المجلس ناقشوا خلال الاجتماع التحضيري الـ18 للجنة التعليم العالي والبحث العلمي بدول المجلس، الذي عقد أمس في الرياض 8 محاور من أبرزها مساواة أبناء دول مجلس التعاون في القبول والمعاملة في الجامعات ومؤسسات التعليم العالي الحكومية، وإنشاء وحدات للملكية الفكرية في الجامعات الخليجية، إضافة إلى إنشاء كرسي للدراسات الأكاديمية حول مجلس التعاون.

رؤية خادم الحرمين 

أوضحت وكيل وزارة التعليم العالي والبحث العلمي لشؤون التعليم العالي بدولة الإمارات فاطمة الزعابي في تصريح إلى "الوطن"، أن الوكلاء ناقشوا خلال الاجتماع تحقيق رؤية خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز، وتعزيز المواطنة الخليجية، إضافة إلى المساواة بين أبناء دول المجلس في المعاملة والقبول في الجامعات.

ترابط وتلاحم

وشددت الزعابي على أن الهدف الأهم من هذه اللقاءات الخليجية، أنها تعكس للعالم صورة عن ترابط وتلاحم أبناء دول مجلس التعاون، وتبين بوضوح مدى الانسجام بين الأشقاء الخليجيين. 

وأضافت أنه سيتم خلال الاجتماع الذي يعقد يومي 17 و18 أبريل 2016 بحث عدد من الموضوعات التي تهم أبناء دول المجلس. ومن المقرر أن تعقد على هامش الاجتماع 3 ورش عمل، الأولى حول المواءمة بين مخرجات التعليم العالي وسوق العمل، والثانية عن إثراء المحتوى العربي على شبكة "الإنترنت"، والثالثة عن تعزيز دور المؤسسة التعليمية.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=260503&CategoryID=5
رغم صدور حكم قضائي بتورط طهران وإلزامها بدفع 10.5 مليار دولار

لوبي إيراني يحاول إقحام المملكة في أحداث سبتمبر.. ومسؤول أمريكي يحذر

 حسن النجراني (المدينة المنورة)  

رغم صدور حكم قضائي بتورط نظام ملالي إيران في الوقوف وراء هجمات 11 سبتمبر 2001، وإلزامها بدفع 10.5 مليار دولار لشركات التأمين وأسر الضحايا، إلا أن هناك لوبيا إيرانياً داخل الكونغرس الأمريكي يحاول أن يزج باسم المملكة في هذه الأحداث.

وفيما هددت المملكة بسحب مليارات الدولارات من أصولها في حال تمرير مشروع يدينها بأنها خلف أحداث 11 سبتمبر، حذر مسؤول أمريكي في إدارة أوباما، من أن سحب المملكة لأصولها المالية من أمريكا ستكون له عواقب وخيمة.

وقالت السي إن إن الأمريكية إن الـ28 ورقة التي خلصت إليها لجنة التقرير حول أحداث الحادي عشر من سبتمبر تركز على الدور الذي لعبته الحكومات الأجنبية في هذه المؤامرة التي راح ضحيتها أكثر من 2500 قتيل، وأن المسؤولين السعوديين طلبوا كشف هذا التقرير في العام 2003 لمنح المملكة فرصة الدفاع عن نفسها ضد الاتهامات الموجهة لها بالمشاركة في الاعتداء.

وخلصت السي إن إن إلى أن إدارة جورج دبليو بوش رفضت نشر التقرير حينها، لأن المعلومات حول منفذي الهجوم كانت لا تزال الإدارة الأمريكية تواصل البحث عنها، واستمرت إدارة أوباما على السياسة نفسها في رفض نشر الأوراق المتعلقة بالتقرير.

وحول استخدام أوباما حق النقض ضد التشريع في حالة إقراره من قبل الكونغرس، قال مسؤول كبير في الإدارة الأمريكية: «بدلا من التكهنات فإن هناك حاجة إلى المزيد من الدراسة المتأنية وقراءة العواقب الوخيمة التي ستحدث في حالة تمرير المشروع عبر الكونغرس مما سيضر بالاقتصاد الأمريكي».

وقال الكاتب في صحيفة (فوربس) الأمريكية تيم ورستول «لا أحد يود أن يتم تمرير مشروع في الكونغرس باتهام المملكة بأنها خلف هجمات الحادي عشر من سبتمبر، فالعلاقة أشد غموضا وأعقد بكثير، كما أن الدول ذات السيادة لديها الحق في رد الدعاوى المقامة ضدها في المحاكم الأمريكية، وأن تمرير المشروع سيفتح الباب أمام ضحايا الحادي عشر من سبتمبر وعائلاتهم لرفع دعاوى قضائية ضد المملكة»، لافتا إلى أنه من المعلوم مشاركة سعوديين في هجمات سبتمبر، لكن ذلك لا يعني أو يثبت أن السعودية هي جزء مما حدث.

وأوضح ورستول أن المملكة في حال نفذت تهديداتها بسحب أصولها من الولايات المتحدة الأمريكية، فإن المال سيتحول إلى أسواق بريطانيا وأوروبا، وبالتالي سينعكس ذلك سلبا على الاقتصاد الأمريكي ويؤثر فيه بشدة.

بدورها، قالت صحيفة (بزنس إنسايدر) إن السعودية في مأمن من اتهامها بأنها خلف هجمات الحادي عشر من سبتمبر تحت القانون 1976 والذي يجعل من الصعوبة رفع دعوى قضائية ضد الدول الأجنبية في المحاكم الأمريكية، لكن قانون مكافحة الإرهاب يعطي الضحايا رفع دعوى قضائية ضد الدول.

وأبانت الصحيفة أن هناك لوبيا تقوده الإدارة الأمريكية داخل الكونغرس يعمل لمنع تمرير مشروع يدين المملكة بأنها خلف هذه الهجمات، وأن اللوبي يؤكد أنه في حال تمرير هذا المشروع فإن الأمريكيين في الخارج سيتعرضون للخطر.

يذكر أن قاضيا أمريكيا رفض مطالبات عائلات ضحايا الهجمات للمملكة بتعويضهم، كون السعودية تتمتع بحصانة سيادية تحميها من مطالبات التعويض، وعلى شركات التأمين تعويض الضحايا وأصحاب العقارات والشركات المتضررة من الهجمات.

يذكر أن محكمة أمريكية كانت قد أصدرت حكما يثبت تورط نظام ملالي إيران في الوقوف وراء هجمات 11 سبتمبر 2001. ويقضي الحكم الذي أصدره القاضي جورج دانيلز في محكمة في نيويورك، بحسب صحيفة «بلومبرغ بزنس» الأمريكية، بتغريم إيران 10.5 مليار دولار، منها 7.5 مليار دولار لشركات التأمين وأسر الضحايا، وثلاثة مليارات دولار لشركات التأمين والأضرار في الممتلكات والتسبب في التوقف عن العمل، وأسباب أخرى.

ومن المقرر أن تحصل كل عائلة على 8.8 مليون دولار، مليونان منها تعويضا عن الألم والأضرار المعنوية التي سببتها المأساة لأسر الضحايا، و6.8 مليون دولار تعويضا عن الأضرار المادية لكل عائلة فقدت أحد أفرادها في الهجمات الإرهابية على برجي التجارة العالمية في 11 سبتمبر 2001.

وأكد القاضي دانيلز، أن طهران عجزت عن إثبات براءتها في مساعدة الإرهابيين الذين نفذوا تلك العملية الإرهابية. ويأتي الحكم بإدانة إيران، بعد أشهر قليلة من كشف نائب الرئيس الأمريكي السابق ديك تشيني، تورط إيران في الهجمات.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160418/Con20160418834924.htm
المنيع لـ عكاظ: أتطلع والشعلان لتعديل المادة «36» من نظام المرور

مطلب قيادة المرأة للسيارة يعود إلى (قبة الشورى)
فارس القحطاني (الرياض)  

أعادت عضوتا مجلس الشورى الدكتورة هيا المنيع وزميلتها الدكتورة لطيفة الشعلان، مجددا مطلب قيادة المرأة للسيارة إلى قبة الشورى.

وأوضحت المنيع لـ«عكاظ» أنهما طالبتا بتعديل المادة الـ36 من نظام المرور، التي تحدد شروط الحصول على رخصة القيادة، وذلك بإدخال فقرة جديدة نصها: «تعتبر رخصة القيادة حقا للرجال والنساء على حد سواء متى توفرت الشروط الموضحة».

وربطتا ذلك التغيير بمذكرة تسببية توضح مرتكزات المقترح الذي قام على دراسة شاملة تبين أهمية إقرار هذا المطلب وفق رؤية علمية أخذت في الاعتبار الأبعاد الاجتماعية والاقتصادية والثقافية والحقوقية والأمنية وخلافها، وانسجاما مع مرتكز قانوني يتفق مع نظام الحكم الأساسي للدولة.

وقالت: «ومع قرب إعلان برنامج التحول الوطني أتمنى وزميلتي الدكتورة لطيفة أن يبادر مجلس الشورى إلى دفع المقترح للجنة الأمنية لدراسته وإدراجه تحت قبة الشورى للتصويت، خصوصا أنه جاهز ومكتمل من ناحية، ومن ناحية أخرى يرتكز برنامج التحول الوطني على استثمار الموارد البشرية والمادية الوطنية بأعلى كفاءة ممكنة، ويؤكد مشاركة كاملة وفاعلة للمرأة السعودية التي استطاعت النجاح في الانتخابات البلدية».

وأضافت: «كما ذكر ولي ولي العهد الأمير محمد بن سلمان في لقائه مع وكالة (بلومبيرغ)، أصبحت النساء في عهد الملك سلمان قادرات على التصويت للمرة الأولى، وفازت 20 امرأة في الانتخابات، ويمكنهن العمل في أي قطاع، في مجال الأعمال والتجارة وفي مجال القانون والسياسة، وفي جميع القطاعات، ويمكن للنساء شغل أي وظائف يردنها وأن كل ما تبقى هو أن نقوم بدعم المرأة من أجل المستقبل، ولا أعتقد أن هناك أية عقبات أمامنا لا نستطيع التغلب عليها».

تواصل الدكتورة هيا المنيع: «هذا رأي رجل مسؤول وشريك فاعل في برنامج التحول الوطني استشهد به، وأضيف له أن نجاح المرأة في الانتخابات شاهد على تحول ثقافي واجتماعي في مجتمعنا، مما يعني معه أن قيادة المرأة للسيارة ستحظى بقبول مجتمعي كبير».

يذكر أن الدكتورة هيا المنيع وزميلتيها لطيفة الشعلان ومنى آل مشيط كن قد تقدمن بمقترح لمجلس الشورى قبل ثلاث سنوات (2013) يطالبن فيه بالسماح للمرأة بقيادة السيارة، وفق الضوابط الشرعية والأنظمة المرورية، إلا أن المقترح قوبل بالرفض من قبل أعضاء المجلس.

يناقش مجلس الشورى في جلسته ليوم الثلاثاء من الأسبوع القادم، تقرير لجنة الاقتصاد والطاقة بشأن إعادة موضوع تحديد المقصود بعبارة «لغير السعوديين» الواردة في المادة الخامسة من نظام تملك غير السعوديين للعقار واستثماره والمعاد دراسته عملا بالمادة 17 من نظام المجلس.

كما يناقش المجلس تقرير لجنة الحج والإسكان والخدمات بشأن التقرير السنوي لوزارة الإسكان، فيما يصوت على توصيات لجنة الشؤون الإسلامية والقضائية بشأن التقرير السنوي لهيئة التحقيق والادعاء العام، كما يصوت على توصيات لجنة المياه والزراعة والبيئة بشأن التقرير السنوي للرئاسة العامة للأرصاد وحماية البيئة.

ويصوت المجلس يوم الاثنين القادم على توصيات اللجنة الصحية على تقرير مستشفى الملك خالد التخصصي للعيون، وعلى توصيات اللجنة المالية على مشروع نظام الصندوق الاحتياطي الوطني والمقدم من عدد من أعضاء الشورى السابقين.

ويناقش المجلس في الجلسة ذاتها، تقرير لجنة الحج والإسكان والخدمات بشأن التقرير السنوي لهيئة المدن الاقتصادية، وتقرير لجنة المياه والزراعة والبيئة بشأن مشروع النظام الأساسي للمجلس الدولي للتمور، وتقرير لجنة الشؤون الاجتماعية والأسرة والشباب بشأن مقترح مشروع نظام الهيئة الوطنية للمسؤولية الاجتماعية والمقدم من عضو المجلس الدكتورة زينب أبو طالب.

وتشهد جلسة الأربعاء من الأسبوع القادم مناقشة تقرير لجنة الاقتصاد والطاقة عن مشروع اتفاق التعاون بشأن الاستخدامات السلمية للطاقة الذرية بين حكومة المملكة وحكومة جمهورية فنلندا، وتقرير لجنة الشؤون الإسلامية والقضائية بشأن اقتراح وزارة العدل إدراج عقوبة التشهير بمرتكبي الأفعال الواردة في المادة 37 من نظام المحاماة، وتقرير لجنة الشؤون الاجتماعية والأسرة والشباب بشأن مشروع نظام حقوق كبار السن ورعايتهم المقدم من عضو المجلس السابق المهندس سالم المري.

بعد أكثر من ثلاث سنوات أمضتها اللجنة المالية في مجلس الشورى، في دراسة المقترح الخاص بإيجاد نظام للصندوق الاحتياطي الوطني، ومغادرة الأعضاء الذين تقدموا به، خلصت اللجنة إلى إعداد مشروع نظام متكامل ينشأ بموجبه الصندوق المقترح ويربط برئيس مجلس الوزراء.

ويهدف الصندوق إلى تكوين احتياطات مالية، وإدارتها، واستثمارها، وتحقيق أفضل استخدام وعائد لها، وتتكون موارده من رأسماله الذي يخصص من الدولة كبداية لعمله على ألا تقل النسبة عن 30% من إجمالي فوائض الميزانية المتراكمة، ومن النسبة السنوية التي يتم استقطاعها من فائض الميزانية العامة للدولة، على ألا تقل تلك النسبة عن 20% من إجمالي الفائض، ويعتبر من الموارد العوائد الناتجة عن خصخصة أي من قطاعات الدولة، وللصندوق استثمار موارده.

ويناقش مجلس الشورى الأسبوع القادم تقريرا عن مشروع النظام الذي قدمه أعضاء الشورى السابقون الدكتور عبدالله أبو ملحة، الدكتور ماجد المنيف، الدكتور عبدالله العبدالقادر، ويوسف الميمني، الذين برروا بأن النظام المقترح يهدف إلى وضع إطار تنظيمي جديد محدد ومستقل لتجميع وإدارة فوائض الاحتياطات المالية التي تنتج كل سنة من ميزانية الدولة، وإدارتها بصفة مستقلة تحت مراقبة مجلس الشورى حتى تكتمل الاستقلالية والمحاسبة عن إدارة هذه الفوائض بما يحقق الهدف الأسمى منها، وهو إيجاد أصول مالية راسخة تنتفع بها الأجيال القادمة ويمكن الاستفادة من فوائضها المالية في سنوات الحاجة أو تدني مستوى الإيرادات الأخرى.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160418/Con20160418834928.htm
إخلاء قرية قلبيه احترازياً بسبب ارتفاع منسوب المياه بوادي بيش

متابعة - الرياض الإلكتروني

   كشف الدفاع المدني، أنه تتم الآن عمليات إخلاء قرية قلبيه بمحافظة صبيا احترازياً بسبب ارتفاع منسوب المياه بوادي بيش بمنطقة جازان، وحذر الدفاع المدني بمنطقة جازان من المجازفة بالعبور في السيول المنقولة والمتوقع مرورها بأودية "تعشر - الملح - بن عبدالله – جيزان" خلال الساعات القادمة، وشهدت منطقة جازان أمطار غزيرة على أجزاء واسعة من محافظاتها، أدت لجريان مياه السيول في الأودية.
http://www.alriyadh.com/1147676
تنفيذاً لقرار مجلس الوزراء الخاص بتنظيم عملها

(هيئة مكة) تسجل أول بلاغ للشرطة لمخالفة (العمل وقت الصلاة)
جدة - أحمد الهلالي

    سجلت منطقة مكة المكرمة، الجمعة الماضية أول بلاغ تقدمت به هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر إلى شرطة المعابدة بالعاصمة المقدسة تطلب منها اتخاذ الإجراءات اللازمة حيال مخالفة «العمل وقت الصلاة» رصدتها دورية «الهيئة» أثناء القيام بمهامها.

وبحسب خطاب حصلت "الرياض" على نسخة منه، فإن دورية ميدانية تابعة لهيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر، وأثناء أداء مهامها الميدانية رصدت ثلاثة محال تجارية تعمل وقت صلاة المغرب مخالفة بذلك الأنظمة التي تمنع ذلك.

ووجه رئيس أحد مراكز هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر بالعاصمة المقدسة خطاباً إلى قسم الشرطة، يطلب فيه اتخاذ اللازم وفقاً لقرار مجلس الوزراء 289 وتاريخ 4/7/1437ه، بشأن تلك المحال التجارية، حيث دون في الخطاب ثلاث مخالفات وهي "العمل وقت الصلاة" في ثلاث محال تجارية كبيرة.

وجاء ذلك الخطاب وفقاً لقرار مجلس الوزراء الخاص بتنظيم عمل الهيئة، والذي نص على أن الهيئة ومنسوبيها تباشر الاختصاص المنصوص عليه في المادة (السادسة) من هذا التنظيم وفقاً لضوابط عدة، أبرزها، أن تتولى الهيئة تقديم البلاغات في شأن ما يظهر لها من مخالفات أثناء مزاولتها لاختصاصها المنصوص عليه في المادة (السادسة) من هذا التنظيم بمذكرات إبلاغ رسمية إلى الشرطة، أو الإدارة العامة لمكافحة المخدرات بحسب الاختصاص، وهما وحدهما الجهتان المختصتان بموجب الأحكام المقررة نظاماً بجميع الإجراءات اللاحقة لتلك البلاغات بما في ذلك إجراءات الضبط الجنائي، والإداري، والتحفظ، والمتابعة، والمطاردة والإيقاف، والاستجواب، والتثبت من الهوية، والتحقيق، والقبض في أي بلاغ ذي صلة باختصاص الهيئة.

كما نص النظام على أن يباشر أعضاء الهيئة الاختصاص المنصوص عليه في المادة (السادسة) من هذا التنظيم في الأسواق، والشوارع، والأماكن العامة، وذلك خلال ساعات عملهم الرسمي المرتبة، والمجدولة بشكل رسمي من قبل إدارة كل مركز، مشدداً على أنه ليس لرؤساء المراكز، أو أعضاء الهيئة إيقاف الأشخاص، أو التحفظ عليهم، أو مطاردتهم، أو طلب وثائقهم، أو التثبت من هوياتهم، أو متابعتهم والتي تعد من اختصاص الشرطة، والإدارة العامة لمكافحة المخدرات وفقاً للفقرة (واحد) من هذه المادة.

من جانبه، أكد عضو مجمع الفقه الإسلامي الدولي وأستاذ السياسة الشرعية والأنظمة المقارنة نظم الحكم والقضاء والمرافعات الشرعية في قسم الدراسات القضائية بجامعة الملك عبدالعزير الدكتور حسن سفر، أن موافقة مجلس الوزراء السعودي على تنظيم الرئاسة العامة لهيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر يصب في مصلحة "الهيئة" وسيرفع "لوك الألسن" عن رجال الهيئة مستقبلاً.

وقال في حديثه ل"الرياض"، إن خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز، وولي العهد وزير الداخلية صاحب السمو الملكي الأمير محمد بن نايف، وولي ولي العهد وزير الدفاع والطيران صاحب السمو الملكي الأمير محمد بن سلمان بن عبدالعزيز يقومون بالاهتمام برعاية الرعية انطلاقا من أن الحاكم هو من يقوم بحراسة الدين.

وقال: "ليس بدعا أن يصدر هذا النظام لما فيه من المصلحة، والمحافظة على حقوق الإنسان، وتبرئة الهيئة وساحتها من أن يتطاول عليها أحد، أو يتهمها".

وأوضح، أن جهاز هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر يطلق عليه في أدبيات الشريعة ب"الحسبة" أي ولاة الحسبة، وهي من الولايات الدينية التي اهتم بها الرسول صلى الله وعليه وسلم، والخلفاء، والسلاطين، وملوك الدولة السعودية منذ عهد الملك عبدالعزيز يرحمه الله، مشيراً إلى أنهم أولوها جلّ اهتمامهم.

وأشار إلى أن خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز حريص كل الحرص دائما على أن تكون الولاية الدينية في الشؤون الإسلامية والمساجد، والأمر بالمعروف منسجمة مع روح الشريعة الإسلامية، مشيراً إلى أن صدور النظام الخاص بالهيئة يأتي في مصلحة هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر لأنه يرفع عنهم "لوك الألسنة".
http://www.alriyadh.com/1147656
أكد أن استقلال القضاء وعدم التدخل فيه حق سيادي للدولة

وزير العدل: إطلاق مدونة للأحكام القضائية في السعودية

الدمام: «الشرق الأوسط»

كشف الدكتور وليد الصمعاني وزير العدل السعودي رئيس مجلس القضاء الأعلى٬ عن حجم القضايا التي تتعامل معها المحاكم السعودية والتي تصل إلى نصف مليون قضية سنوًيا٬ مؤكًدا إطلاق مدونة مبادئ الأحكام القضائية للأحكام الصادرة عن المحكمة العليا ومحاكم الاستئناف خلال ثلاثة أشهر٬ ما سيقرب التفاوت بين الأحكام القضائية على حد قوله.

وشدد الصمعاني على أن القضاء السعودي قضاء «مؤسسي» ولا ترتهن الأحكام فيه إلى أهواء القاضي٬ مشيًرا إلى أن وزارة العدل تعتبر الاعتداء على الأراضي الحكومية اعتداء على المال العام ولا تكتفي بإبطال الصكوك التي صدرت عليها وإنما تحاسب المتسببين في إصدار هذه الصكوك.

وقال وزير العدل السعودي خلال مقابلة في قناة «العربية» أمس «إن التفاوت في الأحكام القضائية من طبيعة القضاء بشكل عام»٬ لافًتا إلى أن وزارة العدل تسعى إلى نشر مدونة المبادئ القضائية للأحكام التي صدرت عن المحكمة العليا ومحاكم الاستئناف خلال الأشهر الثلاثة المقبلة.

وتطرق إلى أن مدونة المبادئ القضائية ليست مرجعية ملزمة للقضاة ولكن الخروج عنها في أي حكم لا بد أن تقره محاكم الاستئناف٬ مضيًفا أنه يمكن الرجوع لهذه المدونة حتى صدور مدونة الأحكام القضائية التي ستصدر لاحًقا٬ والتي ستقلل من التفاوت بين الأحكام.

وحول رسوم الأراضي البيضاء التي أثارت جدلاً في السعودية خلال الفترة الماضية٬ أوضح وزير العدل أن وزارته شاركت في إعداد اللائحة التنفيذية٬ لافًتا إلى أن وزارة العدل مصدر للمعلومات حول الملكية وتسجيل العقارات.

وكشف أن لدى وزارة العدل خطة لتحويل الصكوك إلى أرشفة رقمية لتوفير قاعدة بيانات للعقارات في السعودية يمكن الرجوع لها من أي مكان. وشدد وزير العدل السعودي على أن الأراضي الحكومية تعتبر مالاً عاًما لا يجوز الاعتداء عليه٬ مبيًنا أن وزارة العدل ألغت الكثير من الصكوك التي كان فيها اعتداء على الأراضي الحكومية٬ وقال إن الوزارة لم تكتف بإلغاء الصكوك واستعادة الأراضي وإنما حاسبت المتسببين في ذلك.

واعتبر الدكتور وليد الصمعاني أن التسجيل العيني للعقار سينهي مشكلات التزوير والاختلاف في الصكوك.

وفي مجال تنفيذ الأحكام القضائية قال وزير العدل إن وزارته عززت هذا الجانب٬ وبإمكان قاضي التنفيذ اتخاذ إجراءات بالحجز على الأملاك أو رفع الحجز عنها خلال لحظات من صدور الحكم القضائي٬ مضيًفا أن محاكم التنفيذ ترتبط مع وزارة الداخلية ووزارة المالية وغيرهما من الجهات ذات العلاقة٬ مما يسهل عملها ويسرع بتنفيذ الأحكام.

وفي جانب قرارات اللجان٬ أوضح الصمعاني أن قاضي التنفيذ يلتزم بأحكام اللجان وما يصدر عنها من قرارات طالما أخذت الصفة النظامية. وعن عقود التمويل والنزاعات العقارية٬ أوضح وزير العدل أن المحاكم تنظر لهذه العقود وغيرها من الأحكام التي تصدر عن محاكم أجنبية وفق قواعد الشريعة والقواعد النظامية٬ وتلتزم بها إذا لم يكن بها مخالفات تخل بالعقود أو بالأحكام.

وحول تأخر البت في القضايا قال وزير العدل إن المحاكم السعودية تسجل نصف مليون قضية في العام٬ مؤكًدا أن التأخير لا يمكن إنكاره٬ والتأخير في بعض القضايا له أسبابه وهو أمر طبيعي حتى تستوفي المحكمة جوانب القضية كافة من دراسة ومرافعات وإثباتات وشهود وغير ذلك.

وأكد أن لدى الوزارة معالجة لهذا التأخير عبر إجراءات ستتخذها مثل نقل القضايا من محاكم الدرجة الأولى إلى محاكم الدرجة الثانية٬ كما تعمل الوزارة على بناء قاعدة معيارية لكل نوع من القضايا والمدة المعقولة لإنهائها.

وعما إذا كان هناك انتصار لتيارات معينة في القضاء٬ قال وزير العدل إن «القضاء السعودي تبنى العمل المؤسسي ورأي القاضي لا يؤثر في الحكم على القضية المنظورة»٬ مضيًفا أن النظر في الدعاوى المرفوعة يتم عبر دائرة قضائية٬ كما أن الأحكام تدقق من قبل محكمة الاستئناف٬ إضافة إلى نشر الحكم القضائي بعد صدوره.

ولفت إلى أن هناك قضايا تنظر ضد رجال هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر وضد غيرهم من موظفي الحكومة٬ وصدرت أحكام بالإدانة ضد رجال الهيئة٬ كما صدرت أحكام ببراءة بعضهم٬ والحكم لا يستند إلى الأهواء أو توجهات القاضي.

وعن الانتقادات الموجهة للقضاء في السعودية٬ قال الدكتور وليد الصمعاني إن «استقلال القضاء وعدم التدخل فيه حق سيادي للدولة»٬ موضًحا أن غالبية الانتقادات الأجنبية للقضاء في السعودية لا تتجه إلى القضاء مباشرة وإنما تتجه إلى الأساس وهي الشريعة٬ موضًحا أن وزارة العدل بدأت في بيان الأسس التي يقوم عليها القضاء السعودي مع الجهات والمنظمات الدولية.

http://aawsat.com/print/618891
خلال فعاليات «نرعاك» لتعزيز الأمن الفكري.. أعضاء هيئة الأمر بالمعروف:

الخروج على ولاة الأمر سبب نحو التطرف.. ووسائل التواصل ساعدت على نشر الفكر الضال

الخبر-إبراهيم الشيبان

    حذر مسؤول في هيئة الامر بالمعروف والنهي عن المنكر، من خطر عصيان ولاة الأمر والخروج عليهم.

وأكد أنها هي الطريق المؤدي إلى الاقتتال بين المسلمين واستباحة الدماء مثلما يحدث في كثير من البلاد الإسلامية، مشيراً أن الإسلام قد حرم الخروج على ولاة الأمر وحفظ حقوقهم، أو الخوض في أعراضهم أو النيل منهم.

واستشهد الشيخ حسين التميمي مدير عام الشؤون الميدانية للرئاسة العامة بهيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر، خلال ورقة عمل حول "خطر الخروج على ولاة الامر" ألقاها امس في ملتقى "نرعاك" لتعزيز الامن الفكري بمركز سلطان بن عبدالعزيز "سايتك" في الخبر، استشهد بالسيرة النبوية التي تحذرنا من عصيان ومخالفة ولي الأمر كما حدث في غزوة أحد حينما خالف الرماة أوامر الرسول صلى الله عليه وسلم وما أدت هذه المخالفة إلى قلب نتيجة المعركة وكانت درساً بليغاً للمسلمين حتى يومنا هذا في مفهوم الطاعة لله ورسوله.

وأكد التميمي على طاعة ولي الأمر في الأنظمة الحياتية والنظم الحكومية مثل أنظمة المرور وغيرها مما ينظم وييسر حياة الناس، منبها ان الحكام وان ارتكبوا الكبائر لا يجوز الخروج عليهم ومن يدعو إلى ذلك هم الخوارج وفكر الدواعش، وحذر الإسلام من التخاذل والتأخر في الاستجابة لولي الأمر خاصة عند الشدائد والملمات، وطاعة الله ورسوله وولي الأمر تكشف حقيقة الإيمان بالله.

وبين في الختام أثر طاعة الله ورسوله وولاة الأمور على الأمة ولما لها من نعمٍ كثيرة وخيرٍ وفير كنعمة الأمن، ومن شاء أن يرحم من الأمم والأفراد فعليه طاعة الله ورسوله وولي الأمر.

وذكر الشيخ عمر الدويش مدير عام فرع الرئاسة العامة لهيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر بالمنطقة الشرقية، بأن ما يشهده عصرنا من غزو وسائل الاتصال الحديثة بلا رقيب، ساهم في نشر الأفكار الضالة والتطرف، في ظل غياب الرقابة الذاتية وغياب الاسرة.

وطالب الشباب الالتزام بشرع الله ذاكرا بأن أولى خطوات انحراف الشباب نحو التطرف هو تكفير مجتمعهم وولاة أمورهم، ومن ثم يلجأون لسفك الدماء حتى دماء أقرب الناس إليهم.

وتأسّف من خطر غياب لغة الحوار في مجتمعنا، مشددا على تعزيز لغة الحوار والتواصل مع الشباب لمحاربة ومقارعة هذه الأفكار المتطرفة والتي يصبح الشباب هم زادها ووقودها.
http://www.alriyadh.com/1147686
أكد أن «الاعتداء في الدعاء» مرفوض.. نائب وزير الشؤون الإسلامية في حديث ل «الرياض»:

منابر المساجد لتوحيد الكلمة وجمع الصف بعيداً عما يؤدي للفتنة والصراع بين أفراد المجتمع

خطب الجمعة  يجب أن تسهم في تعزيز القيم الوطنية ومكافحة الغلو والتطرف

الشؤون الإسلامية تؤكد حرصها على برامج الأمن الفكري
حوار- حمد الجمهور

    أكد نائب وزير الشؤون الإسلامية والأوقاف والدعوة والإرشاد لشؤون المساجد والدعوة والإرشاد د. توفيق السديري أن الوزارة حريصة على مكافحة الإرهاب والتطرف والغلو وذلك من أهم أولويات الوزارة، لذلك أقامت مجموعة من البرامج والندوات الفكرية والتوعوية لتواكب مستجدات المرحلة في ترسيخ الوسطية.

نظمنا 1500 ندوة وملتقى عن قضايا التكفير والإمامة والجهاد والاحتساب.. ومكافحة الإرهاب والتطرف من «أولويات المرحلة»

وشدد السديري في حديثه ل"الرياض"على حرص الشؤون الاسلامية على أن يكون لخطباء المساجد وللمنبر بشكل عام تأثير إيجابي على المتلقين بما ينعكس على المجتمع، مؤكدا على حرصهم على التركيز على الموضوعات المهمة كالتوحيد وبيانه والدعوة إليه وأثره في حفظ الأمن والاستقرار، والحفاظ على الأمن ووحدة الصف، وعدم الاعتداء في الدعاء، والبعد عن كل ما يزيد من حدة الصراع والخلاف بين أفراد المجتمع، وتذكيرهم دوماً بأن المسجد مصدر لتوحيد الكلمة، وجمع الصف، وليس مصدراً للفتنة والتناحر.

وأضاف أن الوزارة نظمت بمختلف مناطق المملكة ما يزيد على (500) ندوة شارك فيها نخبة من أعضاء هيئة كبار العلماء والدعاة، تهتم بقضايا التكفير والجهاد والإمامة والاحتساب والوسطية والغلو وغيرها، كما أقامت أكثر من (1000) ندوة ومحاضرة في الدور النسائية لتحفيظ القرآن الكريم.

مشددا أن من مهام الوزارة تبصير الناس في أمور دينهم من خلال تنظيم المحاضرات والدروس التي يتم رفعها من مراكز الدعوة والإرشاد والمكاتب التعاونية وأئمة المساجد وتعرض على اللجان الاستشارية بالفروع، ومن ثم ترفع للوزارة لإجازتها علماً بأن الوزارة أصدرت تعميماً إلى جميع فروع الوزارة لإبلاغ أئمة المساجد بضرورة ترتيب بعض الدروس العلمية لجماعة المسجد، وفيما يلي نص الحوار:

أولويات المرحلة

* في ظل الظروف الراهنة والمتغيرات الفكرية التي يتأثر بها بعض الشباب.. هل لدى الوزارة آلية لتوعيتهم من خطر الفكر الضال؟

- الوزارة حريصة كل الحرص على مكافحة الإرهاب والتطرف والغلو ويعتبر من أولويات المرحلة لديها؛ لذا أقامت مجموعة من البرامج والندوات الفكرية والتوعوية؛ لتواكب مستجدات المرحلة في ترسيخ الوسطية، وتحقيق الانتماء والمواطنة، وكشف الشبهات التي تتخطف شباب المسلمين، خاصة شبهات الغلو والتكفير والانتماءات المنحرفة، وتحصين الشباب بالعلم الشرعي وفق المنهج الشرعي الصحيح، والتعريف بنشأة التنظيمات الإرهابية، وعلاقاتها وأهدافها ومخططاتها، وأساليبها في التجنيد والاستقطاب، واستغلال مواقع التواصل الاجتماعي.

التكفير والاحتساب

* وهل هناك ندوات خاصة تعالج هذا الفكر الضال؟

- نعم وقد بلغ عدد الندوات ما يزيد على (500) ندوة في جميع مناطق السعودية، شارك فيها نخبة من أعضاء هيئة كبار العلماء والدعاة، وتهتم بقضايا التكفير والجهاد والإمامة والاحتساب والوسطية والغلو وغيرها، كما أقامت أكثر من (1000) ندوة ومحاضرة في الدور النسائية لتحفيظ القرآن الكريم، وغيرها من البرامج والمناشط الدعوية، إضافة إلى تنظيم الملتقيات التوعوية التي تُسهم في تعزيز القيم الوطنية وتحصين الشباب ولعل من آخرها وليس آخرها "برنامج التأصيل الشرعي لفقه الانتماء والمواطنة" الذي أقيم بمدينة الرياض في شهر ربيع الثاني لعام 1437 وهو أحد البرامج التي تقدمها الوزارة في مجال ترسيخ الوسطية وتحقيق الأمن الفكري للمجتمع، وهو برنامج ضخم إذ تم تنفيذه في معظم مناطق المملكة، ويهدف إلى ترسيخ المفاهيم الإسلامية الصحيحة التي تؤكد ضرورة المحافظة على مكتسبات الوطن، ووجوب أن يؤدي كل فرد من أفراد المجتمع دوره في المحافظة على عقيدتنا وأرضنا وأمننا ومكتسباتنا ومقدراتنا وبفضل الله حقق هذا البرنامج نجاحاً ملحوظاً، كما وجدنا ثمرته ونتائجه خلال فترة وجيزة وهذا - ولله الحمد – يدل على وعي واهتمام خطبائنا ودعاتنا، وإحساسهم بالمسؤولية تجاه دينهم ووطنهم وكذلك قامت الوزارة بالتعاون مع امارة منطقة الرياض بتنظيم "ملتقى دور المساجد في تعزيز القيم الوطنية" ضمن الحملة الوطنية الشاملة لتعزيز القيم الوطنية (وطننا أمانة) والذي أقيم بمدينة الرياض، وكذلك ورشة التأصيل العلمي والعملي لدعوة الإمام المجدد محمد بن عبدالوهاب رحمه الله وهناك عدة ملتقيات مماثلة أقيمت في مناطق المملكة، وجميعها تهدف إلى نبذ الغلو ومكافحة الإرهاب ونشر العقيدة الوسطية بين فئات المجتمع.

دور خطب الجمعة

* ما هو دور خطباء الجمعة في هذا الشأن؟

- الوزارة حريصة على أن يكون للخطباء وللمنبر بشكل عام تأثير إيجابي على المتلقين وهذا التأثير الايجابي بلا شك ينعكس على المجتمع، كما تصدر الوزارة توجيهات بين الحين والآخر لكافة الفروع للتأكيد على الخطباء بالاهتمام بخطبة الجمعة وحثهم على التركيز على الموضوعات المهمة كالتوحيد وبيانه والدعوة إليه وأثره في حفظ الأمن والاستقرار، والحفاظ على الأمن ووحدة الصف وعدم التفرق والتركيز على تعزيز الوسطية والاعتدال وترسيخ مفهوم الانتماء والمواطنة وإيضاح حقوق ولاة الأمر، وعدم الاعتداء في الدعاء، والبعد عن كل ما يؤدي للصراع والخلاف بين أفراد المجتمع، وتذكيرهم دوماً بأن المسجد مصدر لتوحيد الكلمة، وجمع الصف، وليس مصدراً للفتنة والتناحر وهناك دورات وورش عمل متخصصة تقام بين الحين والآخر للارتقاء بمستوى الخطباء في هذا الشأن.

ترتيب الدروس العلمية

* من الملاحظ أن هناك بعض المساجد لا تقام بها مناشط دعوية "دروس محاضرات" هل هذا يعد قصورا من الأئمة أو من الوزارة؟

- من المعلوم بأن من مهمات الوزارة تبصير الناس في أمور دينهم وهناك تنظيم للمحاضرات والدروس يتم رفعها من مراكز الدعوة والإرشاد والمكاتب التعاونية وأئمة المساجد ويعرض على اللجان الاستشارية بالفروع، ومن ثم ترفع للوزارة لإجازتها علماً بأن الوزارة أصدرت تعميماً إلى جميع فروع الوزارة لإبلاغ أئمة المساجد بضرورة ترتيب بعض الدروس العلمية لجماعة المسجد وقراءة الكتب المفيدة عليهم بعد صلاة العصر وقبل صلاة العشاء من قبل أئمة المساجد مثل الكتب الآتية (رياض الصالحين وكتاب التوحيد وتفسير ابن كثير والترغيب والترهيب والقواعد الأربع وفتح المجيد وغيرها من الكتب النافعة) لما فيها من الأثر الإيجابي في تهذيب النفس ونور البصيرة والخشية من الله والاستزادة في طلب العلم وتفقيههم في أمور دينهم ودنياهم انطلاقا من قول رسول الله صلى الله عليه وسلم: (من يرد الله به خيرا يفقهه في الدين)، كما أن للوزارة برنامجاً للجولات الدعوية في المحافظات والمراكز والقرى والهجر يكلف به عدد من الدعاة المختارين من مختلف مناطق المملكة، إضافة للبرامج الدعوية في المواسم والمناسبات كموسم الحج وموسم العمرة، وما يقام تزامناً مع بعض المهرجانات والاحتفالات.

برنامج حملة السكينة

* في ظل توجه الكثير من الجهات الحكومية والخاصة لتنفيذ برامج عبر الشبكة العنكبوتية ماهي جهود الوزارة في ذلك؟

- الوزارة لن تدخر جهداً في كل ما من شأنه توعية المجتمع بأمور دينهم ومصلحة وطنهم، ومن هذه البرامج "برنامج حملة السكينة" وهو متخصص في عالم الانترنت ويتكون من فريق من مختلف التخصصات ويهدف للتصدّي للأفكار والمناهج المؤدية إلى العنف والغلو ونشر المنهج المعتدل وتكريس قواعده وضوابطه ومفاهيمه وتعميق مفاهيم الولاء والانتماء عن طريق الحوار والرصد والمتابعة، إضافةً إلى قيام معهد الأئمة والخطباء التابع للوزارة في إعداد وتنفيذ برامج تطوير منسوبي المساجد والدعاة عبر الشبكة العنكبوتية، وهي عبارة عن برامج تفاعلية، يتم الحضور والمتابعة فيها عبر الإنترنت وتلك البرامج بداية - إن شاء الله - لبرامج تطويرية، سيشهدها المعهد بالتعاون مع الجامعات السعودية والجمعيات العلمية المتخصصة، كالجمعية السعودية للدراسات الدعوية والجمعية الفقهية السعودية وغيرهم.

http://www.alriyadh.com/1147646
3 جناة احتجزوا وافداً وضربوه حتى الموت

جازان – محمد الصميلي

تمكّنت الجهات الأمنية بمنطقة جازان ممثلة بشرطة محافظة صبيا، من القبض على ثلاثة مواطنين قاموا بضرب وافد من جنسية عربية حتى فارق الحياة، بعد أن تم احتجازه لمدة يوم كامل.

وأوضح المتحدث الرسمي لشرطة منطقة جازان المقدم محمد الحربي أن شرطة صبيا تلقَّت بلاغاً من مستشفى صبيا العام عن احضار شخص متوفى وبه أثار كدمات، ومن خلال المعاينة، وجمع المعلومات تبيَّن أنه من جنسية عربية.

وقال إن مدير شرطة المنطقة اللواء ناصر الدويسي أصدر على الفور أمراً بتشكيل فريق متخصص من شرطة صبيا للبحث والتحري وسرعة القبض على الجناة. وأفاد بأن التحريات أثبتت أن المجني عليه تعرّض للتربيط ونقله إلى منطقة مهجورة والاعتداء عليه بالضرب، مضيفاً أن الجهود أسفرت عن الإيقاع بالجناة الذين اشتركوا في تربيط المجني عليه في وقت وجيز، وتبيّن قيام أحدهم بنقله واحتجازه يوماً كاملاً على إثر خلاف وتكرار ضربه حتى فارق الحياة.

وبيّن المقدم الحربي أن القضية أُحيلت إلى هيئة التحقيق والادعاء العام لإكمال اللازم حيالها نظاماً.

من جهته، نقل اللواء الدويسي شكر وتقدير مدير الأمن العام الفريق عثمان بن ناصر المحرج إلى الفريق الأمني لسرعة ضبط الجناة وفك غموض القضية.
http://www.alsharq.net.sa/2016/04/18/1508947
أكد أنه بعد الزواج لا يجوز التفريق شرعاً

المحامي السديري لـ(الرياض): قضايا تكافؤ النسب معدودة في المحاكم.. ولا تشكل ظاهرة

جدة – أحمد الهلالي

    في الوقت الذي سجلت فيه المحاكم الشرعية بعض القضايا الخاصة ب"تكافؤ النسب"، خلال الأعوام الماضية، إلا أن تلك القضايا لم تشكل ظاهرة في أروقة المحاكم بالمملكة حتى الآن، حيث كانت نسبتها الأضعف بين عدد القضايا التي تصل إلى المحكم يومياً.

ولم تسجل المحاكم أعداداً كبيرة من القضايا المرفوعة بشأن "تكافؤ النسب" لتشكل ظاهرة بحسب حديث المحامي المعروف أحمد الخالد السديري ل"الرياض"، حيث أكد أن تلك القضايا معدودة جداً ولا تمثل ظاهرة إلى الآن.

وقال السديري: إنه لابد من النظر في بعض الأحكام الخاصة ب"تكافؤ النسب" ، لاسيما من جانب تدمير الأسرة بسبب تلك القضايا، مشيراً إلى أن الحفاظ على كيانها من مقاصد الشريعة. مضيفا: أنه ينبغي عدم التفريق بين الزوجين في قضايا "تكافؤ النسب" ، خصوصاً في حالة زواجهما وارتباطهما ببعض ، موضحاً أن الأصل تم الزواج برضا ولي الزوجة، إضافة إلى موافقة الزوجة، ودخوله بها، وحملها منه بعد الزواج "، مشيراً إلى أن حكم القاضي في مثل هذه الحالات يصبح جائراً، وغير صحيح.

وتابع: "في حالة وجود عدم تكافؤ في النسب بعد الزواج فإنه لا يجوز في هذه الحالة التفريق بينهما شرعاً بإجماع الفقهاء طالما أنها تزوجت برضائها وبرضا وليّها، فإن الزواج صحيح حتى ولم يكن هناك قبيلة.

وأشار السديري إلى أن جمهور الفقهاء، وابن حنبل لا يرى في العرق تفاوتاً بالنسب، وإنما يرون ذلك في المهنة، مشيراً إلى أن ابنة الوزير، أو القاضي، وغيرهم من ذوي المهن الرفيعة لا يجوز أن تتزوج "زبالا " مثلا.

ولفت إلى أن هناك قضية سابقة بخصوص تكافؤ النسب وهي قضية "التيماوي" ، والتي تم إرجاعها إلى زوجها بعد أن فرقهما قاضٍ في منطقة الجوف ،مشدداً على أنه لم يكن فيه تفاوت نسب في تلك القضية ورغم ذلك فرق بينهما.

وأضاف: "زوجها دخل بها، وعندما توفي والدها قام إخوتها غير الاشقاء برفع الدعوى، ومع ذلك قبلها القاضي، وحكم بالتفريق بينهما، وتم تأييده من قبل محكمة الاستئناف، إلا أنه وبصفته محامياً في ملف القضية من قبل حقوق الإنسان قدم طعناً على الحكم أمام المحكمة العليا وتم نقض الحكم، وإعادة الزوجة لزوجها". واستطرد:" قضاتنا عينوا في القضاء قبل التأهيل والتدريب الصحيح مع الأسف سواء كان من ناحية التدريس، أو المناهج، إضافة إلى عدم وجود معهد قضائي لتدريب القضاة ".

وأضاف أنه لا تكفي تدريب القاضي كملازم قضائي، مشدداً على أنه لابد من معهد قضائي كما في فرنسا ومصر، وغيرها من معاهد التدريب ويتكون كادره التدريبي من قضاة من مصر، ويتم فيه تدريب القضاة لمدة عامين في ادارة الجلسات القضائية، والتحقيق، وكتابة الاحكام، والتسبيب.
http://www.alriyadh.com/1147687
30 مليوناً لامتلاك شقة سكنية مطلة على الكعبة و110 ملايين عائدات متوقعة لبيع أربع وحدات

مكة المكرمة - هاني اللحياني

    تتجه أنظار الأثرياء ورجال الأعمال إلى المزاد الذي تحتضنه مكة المكرمة لطرح أربع وحدات سكنية مؤثثة ومطلة على الكعبة المسجد الحرام يوم الرابع من شعبان القادم.

وتبلغ مساحة الوحدتين السكنيتين الأوليين ما بين 190 إلى 195 م2 في البرج السادس بمشروع شركة مكة والوحدتان الأخرتان بمساحة 235 م2 في البرج الرابع وفي الأدوار السابع عشر والتاسع عشر.

وطالبت الشركة المشرفة على المزاد تحرير شيك مصدق بقيمة 100 ألف ريال باسم المالك لدخول المزاد الذي سيغلق إجراءات التسجيل قبل المزاد بيوم واحد.

الوحدات السكنية الأربعة المطروحة للبيع تقع في نطاق أغلى منطقة عقارية في العالم وهي الجهة الجنوبية المقابلة لساحات الحرم المكي؛ حيث تتميز بسهولة الوصول للحرم المكي، وتوفر الأسواق الفاخرة، ومواقف السيارات، ومجاورتها لأفخم فنادق مركزية مكة المكرمة.

وتحتضن المنطقة ذاتها أغلى الاستثمارات الفندقية والتي تتمثل في أربعة مجمعات فندقية شاهقة وحديثة؛ حيث يتراوح سعر المتر الواحد وفقا لمتخصصين ما بين 850 إلى 900 ألف ريال.

إلى ذلك قدر محسن السروري عضو اللجنة العقارية في غرفة مكة للتجارة والصناعة العائدات المتوقعة بحوالي 110 ملايين ريال بواقع 30 مليوناً كسعر للوحدة ذات المساحة 235 مترا، وخمسة وعشرين مليوناً للوحدة السكنية ذات المساحة 190 مترا.
http://www.alriyadh.com/1147776
61172 طالبا وطالبة يعانون في برامج الدمج
1. مواقف خارج المدرسة مخصصة وآمنة 

2. كوادر مؤهلة لاستقبالهم أو توصيلهم

3. تهيئة الأرضيات بالمسارات ونقاط  التوزيع الخاصة بالمكفوفين

4. خلو فناء المدرسة من الأعمدة والعوائقوخلافه 

5. توفير قائمة بالأطعمة في المقاصف  مطبوعة بطريقة برايل

6. تأمين وتوفير الصفوف الدراسية بالدور الأرضي
جدة: منال الجعيد 
يواجه كثير من المعلمين والمعلمات والطلاب من ذوي الاحتياجات الخاصة بشكل عام والمعوقين بصريا على وجه الخصوص، المنخرطين في برامج الدمج بالمدارس، مخاطر الحوادث، سواء المرورية أو حوادث السقوط أو غيرها، الأمر الذي يعوق وصولهم بأمان.

ولا يقتصر الأمر على من هم داخل المدارس، بل خارجها، وذلك في ظل إهمال واضح من قبل الجهات المعنية التي لم تلتزم بتوفير وسائل السلامة لهذه الفئة.

أعدد كبيرة 

أوضح مصدر في وزارة التعليم لـ"الوطن" أن عدد الطلاب والطالبات في المعاهد وبرامج الدمج في الوزارة يصل إلى 61.172 طالبا وطالبة، وذلك وفقا لإحصائية رسمية عن العام الدراسي 1436 - 1437. وأضاف المصدر أن عدد المعاهد وبرامج الدمج التابعة للوزارة يصل إلى 4871.  وفي ظل وجود هذا العدد الكبير من الطلاب والطالبات، نقل العديد منهم شكواهم إلى "الوطن" حول سوء البيئة المدرسية التي لا تمكنهم من الوصول الآمن. 

وأوضح أحد المعلمين المكفوفين يدعى عبدالله الغامدي أن مدارس الدمج تفتقر إلى بعض التسهيلات مثل سهولة الوصول إلى الفصول الدراسية وبعض المرافق داخل المدرسة، كما أنه لا توجد مواقف خاصة بسياراتهم، بالإضافة إلى عدم توفير الوسائل التعليمية، ووجود الفصول المناسبة من حيث المساحة الكافية والنظافة التي باتت معدومة في بعض البرامج وغرف المعلمين لذوي الاحتياجات الخاصة.

حوادث وشيكة 

أكدت المعلمة عبير الطبيقي أنها كادت تقع ضحية للدهس أكثر من مرة، وذلك بسبب عدم وجود مواقف خاصة بهم وطرق آمنة للوصول إلى هذه المواقف، مشيرة إلى أن من الصعوبات التي تواجه المكفوفين على وجه التحديد هي كثرة الأعمدة داخل المدارس، بالإضافة إلى عدم تخصيص مقصف خاص بهم، نظرا لارتفاع عدد الطالبات مع عدم مقدرة المكفوفين على الوقوف في الطابور.

تهيئة البيئة 

يقول المستشار في مجال التأهيل وتهيئة البيئة لذوي الاحتياجات الخاصة وكبار السن طارق إمام إن الغرض من تهيئة البيئة لذوي الاحتياجات الخاصة وكبار السن هو تعويض كل شخص يفتقد قدرات معينة، كالإعاقة السمعية والحركية والبصرية، وجعله قادرا على مواصلة حياته اليومية بالاعتماد على نفسه بيسر وأمان واستقلالية دون الاعتماد على الآخرين.

وأضاف أن تهيئة البيئة تعني بتجهيز وإعداد وتسهيل الوصول الشامل إلى الخدمات والمنافع التي يقصدها الأفراد من ذوي الاحتياجات الخاصة المختلفة والمتعددة وأيضا كبار السن، ولا بد من احترام منافع المواقع لمن هم أولى بها، وتفعيل القوانين واللوائح المشرعة لذلك من أجل تسخيرها لخدمتهم واحترام مشاعرهم.

وقال: "مما لفت نظري شدة الحرص على دمج هؤلاء بالطلاب والطالبات في مدارس التعليم العام، إلا أنه ينبغي أن يصاحب ذلك حرص على توفير احتياجات هذه الفئة، وذلك كي تستقيم عملية الدمج بشكل أبسط وسلس". 

ومن أجل تفعيل ذلك، ذكر إمام عددا من الاحتياجات التي لا بد من توفيرها وهي: 

1. مواقف خارج المدرسة مخصصة وآمنة 

2. كوادر مؤهلة لاستقبالهم أو توصيلهم

3. تهيئة الأرضيات بالمسارات ونقاط  التوزيع الخاصة بالمكفوفين

4. خلو فناء المدرسة من الأعمدة والعوائقوخلافه 

5. توفير قائمة بالأطعمة في المقاصف  مطبوعة بطريقة برايل

6. تأمين وتوفير الصفوف الدراسية بالدور الأرضي
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=260439&CategoryID=3
أكاديمي: نسبة الطلاق 5 % وليست 30 %

الدمام: علي عبدي  
كشف عميد كلية العلوم الاجتماعية والدراسات العليا في جامعة الكويت الدكتور حمود القشعان أن نسب الطلاق في دول الخليج 5.5% فقط، وليس كما يشاع بأنها وصلت إلى 30 %، ودعا إلى التسامح والتغافل، وتجنب توقف العلاقة الشرعية بدون سبب عضوي أو شرعي أكثر من 14 يوماً لتجنب الوصول إلى الطلاق. 

قال القشعان ـ خلال محاضرة بعنوان "طرق تحسين العلاقة الأسرية"، احتضنها مركز سلطان بن عبدالعزيز للعلوم والتقنية "سايتك" بالخبر ـ إن "الاعتقاد بأهمية تواجد الأطفال في الحياة الزوجية مهم لاستمراره، ولكن اعتبارهم بمثابة مسامير لتثبيت العلاقة الزوجية والمحافظة عليها من الانهيار، يعد مفهوما خاطئا، حيث إن وجودهم يؤثر فقط على موعد الانفصال أو الطلاق". وأفاد بأن "الزواج يمر بخمس مراحل، ثلاث أساسية واثنتان منها استثنائية، الأساسية تبدأ بمرحلة التعارف: وهي أولى المراحل الأساسية في الزواج، وعادة ما تستمر إلى فترة تتراوح بين 5 إلى 7 سنوات الأولى من الزواج، ثم مرحلة التآلف: وهنا يتشارك الزوجان في تربية الأبناء، ولا يمكن للزوجين الوصول إلى هذه المرحلة إلا بعد تخطي المرحلة الأولى بشكل صحيح، ثم تأتي مرحلة التكاتف، ليصبح لدى الزوجين اعتماد متبادل، وهذا ما نلاحظه بين الأزواج كبار السن، مشيرا إلى أن الدراسات كشفت أن الزوجين في هذه المرحلة يصبحان نفسا واحدة من كثرة تشابههما في طريقة تعابير الوجه ونبرة الصوت. وأضاف أن "هذه المراحل تتخللها مرحلتان استثنائيتان، أولها مرحلة التعانف، وتكون بعد مرحلة التعارف، وهي من أخطر مراحل الزواج التي يجب على الزوجين أن يكافحا بقوة لأجل تخطيها والوصول إلى مرحلة التآلف، أما المرحلة الاستثنائية الثانية فهي مرحلة التفكير، أو (أزمة منتصف العمر، والتي تحدث بين مرحلتي التآلف والتكاتف، وعادة ما تصيب المرأة بعد سن الـ 37، والرجل بعد سن الـ 42، وهنا يكون الشك بين الزوجين كبيراً". أوضح القشعان أن "الخلاف الأسري ينقسم إلى 5 أنواع ، خلاف مخفي كعدم إلقاء التحية بين الزوجين، وانعدام التواصل اللفظي، واختلاف نبرة الصوت، وخلاف حسي كالتنافر الواضح في السلوكيات، وخلاف عنفي بين الزوجين داخل المنزل"، مشيرا إلى أن أخطرها الخلاف المعروف، وهي الخلافات التي يعلم بها من حولهما من ارتفاع الأصوات، وكثرة الشكاوى للغير، مبينا أنه كلما زاد التعصب بين الزوجين كلما ذهب العقل.

 فيروسات العلاقة الزوجية

تحدث عميد كلية العلوم الاجتماعية والدراسات العليا في جامعة الكويت عن فيروسات تسهم في ضعف العلاقة الزوجية، وهي كثرة الشكوى للآخرين عن العلاقة الزوجية، وعدم نسيان جرح سببه شريك الحياة، مشيرا إلى أنه كلما ذهبت الزوجة بعد أي خلاف إلى بيت أهلها كلما كان الزوجان أقرب إلى الطلاق.

وأكد أن "ركائز الحب في الزواج تتمثل في ثلاثة جوانب، نفسية من الألفة والاحترام، والبيولوجية من العاطفة والذوق، وأهمها اجتماعية، وهي المسؤولة عن التفكير في المصائب والخلافات".

ودعا القشعان إلى التسامح والتغافل، وتجنب توقف العلاقة الشرعية بدون سبب عضوي أو شرعي أكثر من 14 يوماً، وعدم الغضب السريع، وكثرة الحساسية تجاه الشريك، وتفسير أي سلوك يبدر من الزوج بشكل خاطئ، وكثرة طلب الزوجة للطلاق، مؤكداً أنها في أغلب الأحيان تعتبر مجرد قيـاس لمدى تمسك الزوج بها.
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=260433&CategoryID=3
بإجمالي عدد سعوديين 3.180.906

12.6 مليون شخص مؤمن عليهم طبيا في المملكة بـ 18 مليار ريال

بلغت نسبة الوافدين ممن شملهم التأمين الطبي  75 في المائة من إجمالي المؤمن عليهم
عبدالله الروقي من الرياض

أكدت إحصائية حديثة أن أعداد العاملين المؤمن عليهم في القطاع الخاص بلغ 12.642.751 شخصا، منهم 3.180.906 مواطنون بنسبة وصلت 25 في المائة من إجمالي العاملين المؤمن لهم طبيا، في حين بلغ عدد الوافدين ممن شملهم التأمين الصحي، 9.461.845 بنسبة 75 في المائة، وذلك حتى الربع الأول من 2016، وهي الشريحة التي يستهدفها النظام.

وأوضحت الإحصائية التي اطلعت "الاقتصادية" عليها، أن إجمالي الحصة السوقية لنشاط التأمين الصحي في المملكة بلغت 52 في المائة من كامل قطاع التأمين، بقيمة أقساط كلية بلغت 18.169 مليار ريال.

يأتي ذلك في الوقت الذي اعتمد فيه مجلس الضمان الصحي التعاوني مقترح الأمانة العامة حيال آلية تطبيق إيقاف ظاهرة التأمين غير الحقيقي من خلال تفعيل الوثيقة الموحدة لصاحب العمل، حيث قرر المجلس أن تقوم الأمانة العامة بالتنسيق مع مؤسسة النقد العربي السعودي بوضع الترتيبات النهائية لتنفيذ الآلية المقترحة، جاء ذلك خلال الاجتماع الثالث بعد المائة لمجلس الضمان الصحي التعاوني برئاسة المهندس خالد بن عبدالعزيز الفالح وزير الصحة رئيس المجلس، ورحب وزير الصحة بأعضاء المجلس مقدما شكره على ما يبذلونه من جهد واهتمام للرقي بصناعة سوق التأمين الصحي التعاوني.

وقدم محمد بن سليمان الحسين الأمين العام للمجلس تقريراً عن أداء الأمانة العامة وأبرز المستجدات في قطاع التأمين الصحي التعاوني اللذين شهدا نموا كبيرا حيث بلغ عدد المؤمن لهم ما يربو على 12.642.751 مؤمنا له من العاملين في القطاع الخاص.

وأشار إلى أن هناك 2755 مقدم خدمة صحية معتمدا تحت مظلة الضمان الصحي، و27 شركة تأمين صحي مؤهلة وست شركات إدارة مطالبات، واستعرض الحسين المواضيع المدرجة على جدول الأعمال ومنها مناقشة آليات تطبيق ظاهرة التأمين "غير الحقيقي" وذلك بفرض تطبيق وثيقة التأمين الصحي وبتدرج على أسس عدد موظفي المنشأة، لافتا إلى اتخاذ أمانة المجلس عديدا من الخطوات لوضع الأمور في نصابها الصحيح والحد من هذه الممارسات السلبية مثل التنسيق مع الجهات المعنية لمنع مكاتب الخدمات العامة من تقديم خدمة التأمين الصحي بكافة أنواعه، وقيام الأمانة العامة بتكثيف الزيارات الرقابية على شركات التأمين لإيقاف تعاملها مع مكاتب الخدمات العامة ومخالفتها بناءً على ذلك، بعد ذلك اتخذ المجلس قراره باعتماد الحسابات الختامية للعام المالي 2015م بعد عرض المراجع الخارجي للقوائم المالية للمجلس، بعد ذلك تمت مناقشة استراتيجية المجلس 2020 التي أعدتها الأمانة العامة بالتعاون مع شركة strategy& التي تستمر لمدة خمس سنوات تتضمن ستة أهداف للتطوير الاستراتيجي لمنظومة التأمين الصحي من خلال عديد من المبادرات والمشاريع التي تنصب في تنمية الكوادر البشرية، والاستثمار الأمثل للتقنية وتكنولوجيا المعلومات والاتصالات بتكلفة عالية لتحقيق التطوير والتميز المنشود، والاستفادة من التقدم الهائل لمعايير الجودة، وقد رأى المجلس بعض الملاحظات والإضافات بحيث يتم عرضها خلال الاجتماع الاستثنائي بعد اكتمالها ليتم اعتمادها.
http://www.aleqt.com/2016/04/18/article_1047951.html
الرويلي: الطلاب متورطون في 36% من جرائم السرقة بالإكراه

نايف الحربي - الرياض

الرويلي: الطلاب متورطون في 36% من جرائم السرقة بالإكراه كشف الدكتور علي بن هلهول الرويلي مدير البرامج الخاصة بجامعة نايف العربية للعلوم الأمنية لـ»المدينة» عن أن 36% من المتورطين في جرائم السرقة بالقوة طلاب وأن 25% من المتورطين عاطلون عن العمل و17% عمال.

وأضاف أن الطلبة والطالبات يشكلون 30% من عدد سكان المملكة مبيِّنًا أن أعداد الطلبة والطالبات تنمو بنسبة 7% تقريبًا سنويًا. وطالب بضرورة تفعيل إدارات الأمن والسلامة في المؤسسات التعليمية. 

وأشار إلى أن هذه الشريحة من السكان توجد لمدة أكثر من 6 ساعات يوميًا في المدرسة أي 25% من وقتها. وأكد أن هؤلاء عماد المستقبل ويجب تنشئتهم النشأة السليمة وحمايتهم مما يهددهم من أخطار.
http://www.al-madina.com/node/672307
قراءة (قانونية) لنظام العمل الجديد.. تناولت حقوق (المرأة المسيحية)
جدة - منى المنجومي 

وضع متخصص في القانون علامات استفهام حول بعض نقاط النظام الجديد لوزارة العمل السعودية، خصوصاً ما يتعلق بالمادة الثامنة من نظام العمل الجديد، التي لم ترد فيها حقوق العامل المكتسبة، التي كانت في النظام القديم، إضافة إلى مناقشة المادة 151، الخاصة بالمرأة السعودية، التي نصت على تحديد إجازة العاملة في القطاع الخاص أثناء فترة الوضع.

جرى ذلك في ندوة «نظام العمل السعودي الجديد»، التي عقدت أخيراً، في غرفة مكة المكرمة للتجارة والصناعة، بحضور عدد من المتهمين بالأنظمة القانونية.

وأكد الأستاذ المساعد في القانون المقارن بجامعة الملك عبد العزيز محمود عمر محمود، أن نظام العمل الجديد حفظ حقوق المرأة العاملة.

وقال: «المرأة تحصل أثناء الدوام على راحة يومية لمدة ساعة مدفوعة الثمن من أجل الاعتناء بطفلها، أو إرضاعه»، مشيراً إلى أن «المادة 101 راعت الأعمال الخطرة للنساء، إضافة إلى تعديل المادة 51 لتحصل على إجازة في حال الولادة تصل إلى عشرة أسابيع بدلاً عن ستة».

وأوضح محمود أنه في حال أنجبت المرأة مريضاً أو من ذوي الاحتياجات الخاصة، فإنها تستطيع أن تحصل على إجازة شهر إضافي من دون راتب.

وتطرق إلى عدد من التعديلات على نظام العمل الجديد، منها إجازة العدة للمرأة المتوفي زوجها، إذ تم تعديلها لتصل إلى أربعة أشهر بدلاً من 15 يوماً.

وأوضح أن المرأة المسيحية تحصل على إجازة العدة في حال أسلمت قبل وفاة زوجها، إضافة إلى استعراضه حقوق والتزامات أصحاب العمل والعمالة، إضافة إلى تشغيل المرأة وذوي الاحتياجات الخاصة والطلاب.

وأشار إلى أن نظام العمل الجديد عرّف «الحدث» بأنه من أتم الـ15 من عمره ولم يبلغ الـ18، مشيراً إلى أن النظام القديم عرفه بأنه الشخص الذي لم يتم الـ15 من عمره.

وتحدث عن المادة الـ11 من النظام الجديد، الخاصة بشركات الباطن المتعاقدة مع الشركات الكبيرة، إضافة إلى اللائحة الداخلية الخاصة بالشركات، التي أكد النظام الجديد أنها من اختصاص وزارة العمل. وأشار إلى أن المادة الثامنة من النظام الجديد، التي تقابلها في النظام القديم المادة السادسة لم تتطرق إلى الحقوق المكتسبة.

وأشار إلى أنها أبطلت أي شرط يخالف أحكام النظام، أو إبراء مصـــالحه عن حقــوق العامل الناشئة بموجب النظام أثنــاء سريان عــقد العمل ما لم يكــن أكثر فائــدة للعامل.

وأضاف أستاذ القانون أن المادة السادسة من النظام القديم تطرقت إلى الحقوق المكتسبة، وأبطلت كل شرط يخالف النظام، وكل شرط يتنازل العامل به عن حقوقه، ولكنها لم تتطرق إلى الشروط الأكثر فائدة للعامل، ولم تتطرق إلى بطلان المصالحة أو التنازل، أثناء سريان العقد كما في النظام الجديد.

وأكد أن المادة 107 من النظام الجديد والمتعلقة بساعات العمل الإضافية ماثلت المادة 151 المتعلقة بنفس الموضوع في النظام القديم، ولكنها أضـــافت نقاطاً عدة، أبرزها إذا كان التشغيل في المنشأة على أساس المعيار الأسبوعي لســـاعات العمل، تعد الساعات التي تزيد على الساعات المتخذة لهذا المعيار ساعات عمل إضافية، وتعد جميع ساعات العمل التي تؤدى في أيام العطل والأعياد ساعات إضافية، يحسب الإضافي على أساس الأجر الأساسي.
http://www.alhayat.com/Articles/15120964
مدّعي النبوة: أنتظر (صيحة سماوية) ولا أصلي في المسجد!

جدة - عناد العتيبي 

كشفت التحقيقات الأمنية مع مدعي النبوة حسين اللحيدي عن عزمه إقامة دولة إسلامية في الجزيرة العربية، بعد أن تأتي «صيحة من السماء» تسخّر الناس له وتأمرهم باتباعه، بحسب قوله، مشدداً على أنه «أمير المؤمنين الحالي»، ويجب على المسلمين طاعته واتباعه.

واعترف «المتنبئ الكذاب» في الوقت ذاته بأنه لا يصلي في المسجد المجاور لمنزله، وذلك بداعي تجنب مخالطة الناس، حتى تأتي «الصيحة المزعومة»، ومبيناً أنه اعتزل حتى أهل بيته، وتسبب له ذلك في مشكلات عائلية كبيرة.

وكشفت مصادر موثوقة لـ«الحياة» أن اللحيدي تلقى مساعدات مالية تجاوزت أربعة ملايين ريال، من أتباعه في عدد من الدول العربية، من طريق حوالات مصرفية، ومبالغ نقدية تسلمها في منزله بالكويت، فضلاً على سيارات فارهة، ووصفها بأنها «هدية»، لأن الصدقة تحرم عليه، كما يزعم.

وأشارت المصادر إلى أن اللحيدي كان يمتهن العلاج بالرقية، قبل أن توجه له الداخلية الكويتية تهمة جنائية، تفرغ بعدها لدعوته المزعومة.

يذكر أن السلطات الكويتية أطاحت أخيراً بمدعي النبوة، الهارب من تنفيذ الحكم الصادر بسجنه خمسة أعوام، في وقت يطالب فيه المتضررون السعوديون من دعوته بإحالته إلى السعودية لمقاضاته في المحاكم، بعد تسببه في سجن عدد منهم فترات وصلت إلى 25 عاماً.

وكانت «الحياة» نشرت أن من بين أتباع مدعي النبوة العراقي أيضاً في دول المنطقة طياراً حربياً (سوري الجنسية)، كان موفداً إلى اليمن لتدريب الطيارين بالقوات الجوية قبل أعوام عدة، وأكاديميين في الجامعات اليمنية، وأن زوجة «مدعي النبوة» الأولى تقدمت إلى المحاكم الكويتية بدعوى قضائية لطلب فسخ ارتباطها به، لأفكاره المنحرفة وزعمه أنه «آخر المرسلين».
http://www.alhayat.com/Articles/15120962
الاحتساب وتشكيل المفاهيم

محمد الحمزة
المعاني المتعارف عليها للمصطلحات هي مفاهيم تصل صورتها الذهنية للعقل بمجرد مرورها في وسائل الإعلام أو بين ثنايا المقالات والكتب أو من أفواه المتحدثين، ولذا فالمفهوم هو مجموع الصفات والخصائص الموضحة لمعنى كُلّي، والتوصيف اللساني للمصطلح يوظّف المفاهيم للتواصل مع الآخرين ولتشكيل السلوك والأفكار، والتعميم هو من أهم خصائص المفاهيم، وهو عمليّة جمع خصائص مشتركة بين مواضيع المفهوم الواحد وسحبها على فئات من المواضيع الممكنة والمشابهة لها.

الخطاب الجماهيري يعتمد على التأثير العاطفي باستخدام اللغة الصوتية أو المكتوبة، الذي يساهم في تشكيل مفاهيم الناس حول قضاياهم الاجتماعية، ومع مرور الوقت فإنه يتم برمجة المفاهيم بما يهدف إليه الموجّه لها، ووفق ما يحمل من أيديولوجيا وأفكار، فيغرس معاني محددة لمفاهيم تم ترسيخها في العقل اللاّواعي مما يجعل منها عقيدة لا تقبل المناقشة ولا المراجعة وبالذات لو تم ربطها بالدين، ومن ذلك مفهوم (الاحتساب)، فهو قيمة إنسانية وشعيرة دينيّة سامية، الهدف منها هو الإصلاح ودفع الضرر حفاظاً على المجتمع ومساهمة في بنائه وتماسكه.

والمتأمل لعدد من الأجهزة الرسمية يجدها تقوم بأدوار احتسابية، فالأجهزة الرقابية مثل الهيئة الوطنية لمكافحة الفساد وهيئة الرقابة والتحقيق وديوان المراقبة العامة وهيئة التحقيق والادعاء العام ووزارة الداخلية بأجهزتها الأمنية المتعددة والبلديات وجمعية حماية المستهلك…الخ؛ كلها ذات أدوار إصلاحية ولها أهداف تنموية، وتحجيم المصطلح لجهة دون أخرى فيه تدليس على الناس وإجحاف في حق بقية الأجهزة الأخرى، وعندما تقوم الحكومة بتنظيم أداء أي جهاز فهذا أمر طبيعي لا بد منه، والتطوير يشمل إصلاح اللوائح والأنظمة بالإضافة لتطوير أداء الموظفين والعاملين بهذا القطاع.

ممارسة الإفساد بدعوى الاحتساب هو جناية على الشريعة قبل أن يكون جناية على المجتمع، وللتغيير والإصلاح ضريبة، وحتماً سيكون له ممانعة، ولكنه ضرورة حتمية، وهو طريق للرقي والتقدم.
http://www.alsharq.net.sa/2016/04/18/1509145
احتساب من نوع آخر

صالح الشيحي
خلال الأيام الماضية التي غمرت فيها مياه الأمطار أحياء ومزارع كاملة في بلادنا، وتضررت منها عائلات كثيرة، وسقط خلالها مصابون وقتلى، لم تنقل لنا الصحف أي "احتساب"، أو نشاط تطوعي منظم، يساند أجهزة الإنقاذ والبحث!

كل ما يتداوله الناس هو اجتهادات فردية يقوم بها الناس على اختلافهم، وتبعا لشجاعتهم ونخوتهم.. شاهدت وافدًا كريمًا من الجنسية الباكستانية ينقذ مواطنًا من الغرق.. وكالعادة هناك أشياء حدثت بعيدًا عن الكاميرا.

ليس مقبولًا الاعتماد على المبادرات الشخصية وحدها في هذه الظروف.. المنقذ الذي تدفعه النخوة والشجاعة وحدها قد يضر أكثر مما ينفع خاصة في الحوادث الصعبة.. ناهيك عن أن الأفراد ليسوا سواء.. هناك من ينجو بنفسه ويمضي ويقول: "هذا شغل الدفاع المدني"..!

وأسوأ من هذا من يشاهد الناس يحاولون مساعدة ملهوف يستغيث، ويقول: "يستاهل.. وين رايح وسط السيل"!

لا أكاد أستطيع إحصاء المقالات التي نشرتها الصحافة السعودية عن قيمة العمل التطوعي المنظم والمدرب.. في هذا المكان نشرت مقالات كثيرة على مدى 15 عامًا.. وما نزال في مربع النخوة و"الفزعة" عند أي ظروف بيئية أو حوادث تشهدها بلادنا!

وحتى أكون أمينا في النقل، فهناك اجتهادات في بعض المناطق لا يمكن تجاهلها.. صحيفة "الوطن" نشرت تقريرًا يشير إلى أن إحدى جمعيات الخدمات الصحية التطوعية المتخصصة في تقديم الخدمات التطوعية الصحية أكدت مشاركة أكثر من 441 متطوعاً في قوافلها وجولاتها الطبية خلال العام الماضي في منطقة مكة المكرمة.

نحن بحاجة اليوم إلى تنظيم وتشجيع المبادرات والمؤسسات التطوعية في الداخل.. وهذا اقتراح سبق لي طرحه، نحن في حاجة إلى إقرار جمعيات إنقاذ مختلفة في كل منطقة، تضم طاقات شبابية يتم تدريبها وتوجيهها بشكل مناسب. كثير من الحوادث المفجعة والإصابات المميتة بإمكاننا الحد منها لو حولنا الشباب المتجمهرين حولها إلى كفاءات مدربة. 

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30306
طرد إيران من منظمة التعاون الإسلامي بعد إدانتها بالإرهاب!

د. محمد عبدالله العوين

تلقت إيران صفعة قوية مدوية من مؤتمر قمة التعاون الإسلامي في دورته 13 الذي انعقد في إسطنبول يوم الخميس الماضي بعد صدور بيانه الختامي يوم الجمعة 8 من رجب 1437هـ بإجماع 57 دولة عضو في منظمة التعاون حيث دان تدخلها السافر في الشؤون الداخلية للدول العربية، كما في البحرين وسوريا واليمن والصومال، واستمرار دعمها للإرهاب، وما حدث من اعتداءات منها على السفارة السعودية في طهران والقنصلية في مشهد، كما رفض الاحتجاجات الإيرانية على تطبيق الأحكام القضائية في حق من تمت إدانتهم بارتكاب أعمال إرهابية في المملكة، وعد ذلك تدخلا غير مقبول في شؤون دولة عضو في المنظمة، كما دان البيان «حزب الله» اللبناني وما يرتكبه من أعمال إجرامية في سوريا والبحرين واليمن والكويت، وطالب إيران بإقامة علاقاتها مع جيرانها على حسن الجوار.

وقد احتشد بيان القمة بأفكار ومواقف شملت قضايا العالم الإسلامي في القارات؛ منها مثلا مطالبة القمة بوضع حد للاعتداءات الدموية التي تتعرض لها أقلية «الروهينجا» في ميانيمار والوقوف بحزم أمام السلطة العنصرية الغاشمة التي تقوم بعملية تطهير عرقي وديني منذ سنوات دون أن تجد من يوقف أعمالها الوحشية ضد المسلمين، وإذا كان هذا الموقف تجاه أقلية مسلمة تتعرض للاضطهاد من طغمة عنصرية متجبرة متعصبة في ميانيمار فإن الأوضاع المأساوية التي تعيشها الشعوب العربية في فلسطين وسوريا والعراق واليمن وليبيا والصومال وغيرها تستوجب اتخاذ مواقف حازمة وجادة من دول منظمة التعاون التي ينيف عددها على الخمسين دولة، وهي قادرة بتكاتفها وبتضامنها وتوحيد مواقفها وبإمكاناتها السياسية والاقتصادية والعسكرية على حسم الأمور وإنهاء حالة الضعف والهوان والاستخفاف بدماء العرب والمسلمين وكرامتهم التي تراق وتهان في دول ومناطق عديدة؛ حتى أصبح الاسم العربي والإسلامي والملامح العربية مرادفة في المخيلة الإنسانية عند شعوب العالم للقتل والخراب والشتات والمنافي والتخلف الحضاري.

ذلك كان جزءا يسيرا من الصورة العامة التي رسمها البيان الختامي، ونحن وإن لم نستطع أن نتمنى ولو من باب الأمنيات المثالية الحالمة أن يشفى عالمنا العربي والإسلامي من أدوائه المزمنة؛ فإننا نعيد التذكير بما كان هما لزعماء سبع وخمسين دولة من دول عالمنا الإسلامي في لحظات اجتماع على طاولة واحدة من أجل أن تبقى حاضرة في ذاكرة كل مسلم، وأن تكون هما من همومنا وقضية من قضايانا؛ إن لم تكن الهم الأكبر والقضية الكبرى لكل عربي ومسلم؛ فلا يمكن أن يخطر ببال أحدنا أن الألم الذي يتآكل منه قلب مسلم في ميانيمار لا يمكن أن يتآكل منه مسلم يوما ما في مكان آخر في الشرق أو الغرب من عالمنا بعد المكان أو قرب؛ لأن الكرامة والعزة والقوة واحدة لا تتجزأ، كما أن المهانة والضعف والازدراء والتهميش واحد أيضا لا يتجزأ لكل قومية وجنسية وعرق ودين.

ونقف عند الصفعة المدوية التي وجهها زعماء العالم الإسلامي جميعهم إلى إيران، فلم يختلف أي منهم على أن تلك الدولة الشاذة عن المنظومة الإنسانية والإسلامية لا تلتزم بقيم حسن الجوار ولا بأخلاقيات التعاطي مع الدول التي تتقاطع معها في الحدود أو المصالح أو الإقليم، ولعل تشديد البيان على لوم إيران لوما شديدا أشبه بالتقريع من كل دول العالم الإسلامي هو ما دفع رئيس الوفد الإيراني حسن روحاني ومرافقيه إلى الهرب من سماع تلك الإدانة في الجلسة الختامية، وهو يعلم علم اليقين أن إيران ستكون في موضع خزي بين أعضاء منظمة التعاون؛ ولذلك سعى إلى أن يتفادى صدور البيان على نحو ما صدر عليه، فطالب بألا يتضمن ما يحدث انقساما بين الدول الإسلامية -حسب زعمه- وبعد صدوره صرح بأن ثمة لوبيات من بعض أعضاء المنظمة - وهو يقصد المملكة ودول الخليج العربي - اختطفت المنظمة، وهو ظن خائب وباطل، فالدول التي يزيد عددها على الخمسين لا يمكن أن تخضع لرغبة أو نفوذ دولة مهما بلغت قوتها وامتد نفوذها.

والأهم من تلك الإدانة الرائعة التي أثلجت قلوب العرب والمسلمين في كل مكان أن يتبعها عمل سياسي ودبلوماسي وإعلامي واقتصادي يفعل معنى «تصنيف» إيران بأنها دولة داعمة للإرهاب، أو بأنها دولة «إرهابية» فلا بد من الإفادة من هذا التصنيف والاشتغال عليه وحصار إيران على كل المستويات إلى أن يعود الملالي الكهنوتيون إلى رشدهم أو أن يضيق الشعب الإيراني بهم ذرعا ويتحرر من طغيانهم واستبدادهم وظلاميتهم وسعيهم إلى الشر والحروب وإثارة القلاقل.

وليس مفهوما بعد الإجماع على وسم إيران بالإرهاب في هذه القمة كيف يمكن أن تظل عضوا في منظومة العالم الإسلامي وهي تسعى بكل الطرق العسكرية الحزبية المكشوفة إلى تدميره وإضعافه وتخريبه وإشعال الحروب في كل دوله؟!

أليس الواجب الأوجب الآن أن يعلن المسلمون من على منبر مؤتمرهم هذا بالصوت العالي الذي لا يخشى إلا الله أن إيران بنظامها الصفوي الفارسي الحالي المتخلف الذي يحتكم إلى «ولاية الفقيه» ليست دولة إسلامية؟!.
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محاصرة حزب الله

د.عبدالعزيز الجار الله

جاءت إدانات منظمة التعاون الإسلامي بقمة اسطنبول في دورتها (13) مثل التيار العاصف وكتلة الهواء البارد أمطرت بلا هوادة السياسة الإيرانية وقادتها فأطفأت نارها وأوقفتهم أمام الجدار الأخير، كان العالم الإسلامي ينتظر هذا الموقف السياسي من منظمة التعاون الإسلامي وقادة وحكومات الدول الإسلامية، ينتظره أكثر من (30) سنة - منذ منتصف الحرب العراقية الإيرانية التي توقفت عام 1988م - بعد أن تكشفت نوايا إيران وانتقل ما تضمره من دهاليز السياسة المغلقة ليكون خطاباً إعلامياً معلناً: تصدير الثورة الإيرانية ودعم وتأسيس حزب الله في كل دولة إسلامية إظهاره وإشهاره، والتدخل السافر في شؤون الدول في لبنان، سورية، اليمن، الكويت، البحرين، الصومال وغيرها.

إيران كانت تحاصر العالم الإسلامي وبصورة أوضح العالم العربي بحكم (الجوار) الجغرافي - تحاصره - بالإعلام، وحزب الله، والجماعات الإرهابية، وهي مدركة حجم وفاعلية الإعلام وأنشطة حزب الله التخريبية والإرهاب كونها مظلة للجماعات الإرهابية، وكانت تخيف دول الخليج بالأعمال الثلاثة، والأكثر فاعلية بينها هو الإعلام؛ حيث استحوذات على معظم المحطات الفضائية عبر المجموعات المعارضة والمتعاطفين معها والشخصيات الشيعية اللامعة، وتشكل هذا التجمع من المعارضين العرب والإسلاميين, أصبح من الكيانات القوية أطبق على وسائل الإعلام ولم يتنبه الساسة وملاك المحطات التلفزيونية والمؤسسات الصحفية إلا حين اشتعلت حرب سورية عام2010وخرج شعار (ليس منا من يحايد)، وتكشفت البيئات والنيات للعاملين في المدن الإعلامية ومازالت تتبين وتكشف عن نفسها.

محاصرة إيران التي أسقطت قناعها تماما، وعرَّت أهدافها ونواياها منظمة التعاون الإسلامي يوم الجمعة الماضي أصبح لزاماً على الدول الإسلامية، لذا لابد أن تعامل بالمثل تجابه بالإعلام وتحارب بنفس السلاح، كما كان بيان قمة إسطنبول: إدانة علنية لإيران والاعتداءات على البعثات السعودية وإدانة حزب الله، نبذ الطائفية والمذهبية ومحاربة الإرهاب. ونحتاج ترجمة فعلية لبيان القمة الإسلامية وتطبيقه على وسائل الإعلام العربية والإسلامية، وإعادة إيران إلى طبيعتها كدولة تحترم حدود وسيادة الدول.

إيران التي خسرت الحرب مع العراق بعد ثمان سنوات دامية جعلت من الإعلام ساحة حرب افتراضية وفعلية عبر حزب الله الذي أصيب بنكسة حين جرم دولياً بعد مشاركته في حرب سورية، وأخيراً عاصفة الحزم في اليمن كشفت كامل الغطاء عن أهداف إيران التخريبية في الوطن العربي، لذا ليس منا من يحايد.
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المسلمون ينبذون نظام ملالي إيران

جاسر عبدالعزيز الجاسر

وتتوالى الصفعات الموجهة لنظام ملالي إيران والتي كان آخرها ما شهدته القمة الإسلامية الثالثة عشرة التي عقدت في اسطنبول والتي شارك فيها سبع وخمسين دولة يمثلون أكثر من مليار وثلاثمائة مسلم أقروا في أكثر من بند نبذهم لأفعال نظام الملالي منددين بما يقومون به من أعمال إرهابية وتخريبية في العديد من الدول الإسلامية وتحريكهم لعملائهم من الإرهابيين الطائفيين من حزب الشيطان في لبنان الذي تحول إلى ذراع إرهابي للملالي ينشر الإرهاب في سوريا ودول الخليج العربية بالاضافة إلى لبنان.

المراقبون يسجلون أنه ولأول مرة تدين أكبر منظمة إسلامية جامعة لكل الدول والأمم الإسلامية دولة عضواً في المنظمة بعد ما ضاقت ذرعاً بأفعال نظام ملالي إيران الذي تخصص في إيذاء ومحاربة الدول الإسلامية والعمل على نشر الإرهاب والفوضى في الدول الإسلامية وتبني دعوات الفتنة الطائفية وهو ما تضررت منه واشتكت بعد تمادي ملالي إيران في إيذائهم وإرهابهم دول الخليج العربية التي شخصت منابع الإرهاب ومسبباته بالتدخلات المشينة لنظام طهران وأذرعته الإرهابية من خلال حزب الشيطان في لبنان والمليشيات الطائفية التي توسعت طهران في تكوينها في العراق وسوريا ولبنان واليمن وباكستان وأفغانستان والهند.

وبعد دول مجلس التعاون لدول الخليج العربية التي كررت في جميع بياناتها مسؤولية نظام ملالي إيران عن تفشي ونشر الإرهاب في المنطقة العربية وصمت جامعة الدول العربية النظام الإيراني وأكدت على امتهانه الإرهاب الموجه تحديداً للدول العربية ومسؤوليته عن تدهور الأوضاع في سوريا والعراق ولبنان وسعيه الدؤوب إلى نشر الفوضى والإرهاب في دول الخليج العربية بل وأبعد من ذلك من خلال تورطه في دعم العمليات الإرهابية في شبه جزيرة سيناء وليبيا ودول الساحل الافريقي.

بعد هذه الإدانات المثبتة بوقائع دامغة ووثائق لا يمكن الشك بمصداقيتها وصل الأمر إلى أكبر محفل وتجمع اسلامي فأمام ممثلي سبع وخمسين دولة يمثلون ربع البشرية مما يزيد على مليار وثلاثمائة ألف نسمة كشفت وبالوثائق والوقائع الثابتة عن أفعال نظام ملالي إيران الذي وحسب حجم ما قام به من تخريب وإرهاب تبين للمشاركين في القمة الإسلامية بإسطنبول بأن أكثر الأطراف خطورة وتهديداً للمسلمين من أعدائهم التقليديين وهو ما مثّل صدمة كبيرة للمجتمعين والأمة الإسلامية جمعاء الذين اكتشفوا أن عدوهم من بينهم وممن يدعي انتماءه للإسلام وهو يدبر المؤامرات وينشر الفتن الطائفية ويمارس الإرهاب المنظم ويزرع خلاياه الإرهابية في جميع الدول الإسلامية بدءاً من الدول المجاورة وإلى أبعد من ذلك إلى الجزائر وأندونيسيا اللتان تحفظتا على قرار الإدانة والنبذ ليس تشكيكاً مما قدم من وثائق وما كشف من وقائع ولكن تخوفاً من قيام أعوان النظام الإيراني من خلايا نائمة وعملاء مأجورين من تفجير الأوضاع في البلدين وعدم إغضاب أندونيسيا لذراع إيران الإرهابي في لبنان حتى لا يؤذي القوات الأندونيسية العاملة في قوات حفظ السلام في جنوب لبنان.

نظام مثل هذا كان لابد من فضح أساليبه وتحفظ أربع دول على جرائمه إنما يدفعه إلى مواصلة إجرامه الذي تتضرر منه الدول التي تحفظت على إدانته أكثر من غيرها.
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(روحاني) أمام خمسين دولة: نظامك مُدان

كوثر الأربش

كان لابد أن ينسحب روحاني من حضور البيان الختامي الصادر عن القمة الإسلامية المنعقدة في إستنبول. فبعد كل ما بذلته الدبملوماسية الإيرانية من أجل خدمة مشروعها الدموي الجديد، بعد حملات التشييع التي امتدت للصين وإفريقيا وأوروبا، بعد مشروعها النووي التي أرهق ميزانيتها وجوّع شعبها، بعد بسط نفوذها على العراق ولبنان وسوريا، وبث سمومها الانقلابية في البحرين واليمن، وفقدانها لأهم جنرالاتها وجنودها في سوريا والعراق، بعد أن استغلت قداسة الحج، وفي «منى» تحديداً لإثارة الدول الإسلامية والعالم ضد السعودية، بعد أموالها التي انبثقت شرقاً وغرباً لشراء مؤيدين ورشوة مناصرين. بعد تحريضها المباشر وغير المباشر ضد المملكة فيما يعلق بتنفيذ الأحكام القضائية في عدد من إراهبيي الداخل.

بعد كل ذاك وأكثر كان لابد أن ينسحب هو والوفد المرافق له، لقد بائت سياسته بالفشل.. فشل أولاً: في زعزعة ثقة العالم الإسلامي بالمملكة، ثانياً: في كسر عزلة بلاده والإندماج مع بقية العالم الإسلامي، ثالثاً: في مسرحية الأهداف الكبرى والاهتمام بقضايا المسلمين، فبات واضحًا للجميع أن إيران لا تتبنى قضايا شمولية إسلامية وعالمية، بل ترعى مشروعاً قوميا طائفيا يهدف لإنعاش إمبراطورية كسرى من جديد، ولم يعد أحد راغبًا في خسران كيانه والتحول لمجرد محافظة فارسية تفترسها إيران وتمص خيراتها ثم تلقيها للإرهاب واللصوص والدمار. رابعًا: فشلت في مشروع تصدير الثورات، الذي بات الجميع يعرف أنه مجرد إثارة فتن وانقسامات تفتت الدول وتخدم المشروع الإيراني فقط خصوصًا بعد كلمة خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان، التي سمّت الأشياء بأسمائها، بقوله: «إن ما يتعرض له عالمنا الإسلامي من صراعات وأزمات تتمثل في التدخل السافر في شئون عدد من الدول الإسلامية وإحداث الفتن والانقسامات، وإثارة النعرات الطائفية والمذهبية واستخدام الميليشيات المسلحة لغرض زعزعة أمننا واستقرارنا لغرض بسط النفوذ والهيمنة يتطلب منا وقفة جادة لمنع تلك التدخلات وحفظ أمن وسلامة عالمنا الإسلامي.

كان لابد أن ينسحب روحاني، ليؤكد للجميع أولاً أنه لن يصمد أمام 50 دولة لتلقي حقيقته المفضوحة. ثم أنه من الصعب أن يرى مكانة المملكة المتمثلة بقوة خطاب الملك سلمان، وسرد جرائمه ورفضها وجها لوجه، وهو الذي سعى سعيا حثيثًا؛ لأن يفرض سيادته بطرق غير نزيهة ودموية تمثل خرقاً للاتفاقيات والعلاقات الدبلوماسية والقنصلية والقانون الدولي.. كان لابد أن ينسحب ليحفظ ماء وجهه قبل أن يقال أمام أكثر من خمسين دولة، وبكل وضوح: روحاني نظامك ينكشف!.
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غضب إيران من إدانة الإرهاب!

تركي الدخيل

صدمت إيران من البيان الختامي لمنظمة المؤتمر الإسلامي، إدانة قوية لتدخلات إيران، ولإرهاب حزب الله. انتقادات حادة وجهها المسؤولون الإيرانيون تجاه المنظمة، يدّعون أنها مختطفة من دول معيّنة. بينما وزير خارجية إيران يذكّر الدول الإسلامية التي صادقت على البيان بمصير صدام حسين وطارق عزيز! تقف إيران باستمرار ضد كل محاولة لإدانة العنف والإرهاب، وذلك من خلال التهديد والوعيد، أصوات عديدة بالخارجية الإيرانية رددت «سوف تندمون»!

رفض المؤتمر أيضاً: «التصريحات الإيرانية التحريضية فيما يتعلق بتنفيذ الأحكام القضائية الصادرة بحق عدد من مرتكبي الجرائم الإرهابية في المملكة العربية السعودية، حيث إن ذلك يعد تدخلاً سافراً في الشؤون الداخلية للمملكة العربية السعودية مما يتنافى وميثاق الأمم المتحدة وميثاق منظمة التعاون الإسلامي وجميع المواثيق الدولية».

لدى الدول الإسلامية في غالبها رغبة جامحة لمحاربة الإرهاب، اللقاءات التي قام بها الملك سلمان مع رؤساء وقادة دول عربية وإسلامية كان على رأس أولوياتها محاربة العنف والإرهاب والقضاء على الميليشيات، بينما إيران استاءت من إدانة الإرهابيين الذين يفجّرون المباني والسفارات والقنصليات، نحن أمام مشروعين يسيران بخطين متوازيين لا يلتقيان أبداً، مشروع الدولة والاعتدال والتسامح الذي تقوده السعودية، ومشروع العنف والإرهاب وتأسيس الميليشيات الذي تقوده إيران، وعلى العالم أن يختار إما الحياة وإما الموت.
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