المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
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ملفات ساخنة أمام القمة الخليجية - الأمريكية.. اليوم

«عكاظ» (الرياض)  

تبحث قمة خليجية أمريكية اليوم (الخميس) في الرياض بمشاركة الرئيس الأمريكي باراك أوباما معالجة الملفات الساخنة، خصوصا المتعلقة بمكافحة الإرهاب والأزمتين السورية واليمنية والتدخلات الإيرانية السافرة في شؤون الدول الخليجية.

وأوضحت مصادر في البيت الأبيض في تصريحات إلى «عكاظ» أن أوباما يبحث تعزيز العلاقات والتعاون الأمني بين مجلس التعاون الخليجي والولايات المتحدة، وعدة ملفات في المنطقة من ضمنها تكثيف الخطوات لضرب «داعش».

وبينت المصادر أن أوباما سيطرح خلال لقائه مع قادة دول التعاون اقتراحا لتشكيل مجلس أمريكي ــ خليجي لتنسيق جهود محاربة الإرهاب.

وأفاد بيان للبيت الأبيض أن القمة الخليجية الأمريكية ستكون فرصة للزعماء لبحث تطور التعاون الأمني بين الجانبين.

وقد توافد قادة ورؤساء وفود دول مجلس التعاون لدول الخليج العربية، إلى الرياض أمس (الأربعاء)، للمشاركة في قمة قادة دول المجلس والملك محمد السادس ملك المملكة المغربية، وقمة قادة دول مجلس التعاون لدول الخليج العربية والرئيس باراك أوباما رئيس الولايات المتحدة الأمريكية.

فقد وصل السيد فهد بن محمود آل سعيد نائب رئيس مجلس الوزراء لشؤون مجلس الوزراء في سلطنة عمان، والشيخ تميم بن حمد آل ثاني أمير دولة قطر، والشيخ محمد بن زايد آل نهيان ولي عهد أبوظبي نائب القائد الأعلى للقوات المسلحة بدولة الإمارات العربية المتحدة، والشيخ صباح الأحمد الجابر الصباح أمير دولة الكويت.

وكان خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز في مقدمة مستقبليهم في مطار قاعدة الملك سلمان الجوية.

كما وصل الملك حمد بن عيسى آل خليفة ملك مملكة البحرين إلى الرياض في وقت لاحق أمس (الأربعاء) وكان في استقباله في مطار قاعدة الملك سلمان الجوية بالقطاع الأوسط أمير الرياض الأمير فيصل بن بندر .
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مجلس الأمن القومي لـ«عكاظ»:

الإرهاب والتدخلات الإيرانية محور القمة الخليجية الأمريكية

محمد المداح (واشنطن)  

أوضحت المتحدثة باسم مجلس الأمن القومي في البيت الأبيض، دوى تينتاواتش، أن لقاء الرئيس الأمريكي باراك أوباما، مع قادة دول مجلس التعاون الخليجي، في الرياض يعتبر فرصة لمراجعة بنود التقدم المحرز لتعزيز التعاون الأمني بين الولايات المتحدة ودول المجلس منذ قمة كامب ديفيد التي استضاف فيها الرئيس أوباما القادة الخليجيين في مايو من العام الماضي.

وأفادت تينتاواتش في تصريحات إلى «عكاظ» أن تكثيف جهود محاربة تنظيم «داعش» ونزع فتيل الصراعات الطائفية والإقليمية، ستكون حاضرة على طاولة الحوار بين الرئيس أوباما وقادة دول مجلس التعاون الخليجي.

وأشارت إلى أن زيارة الرئيس الأمريكي للمملكة العربية السعودية، تأتي في إطار جولة تشمل أيضا المملكة المتحدة وألمانيا، وستكون فرصة لتعزيز الشراكة السعودية الأمريكية ومناقشة القضايا ذات الاهتمام المشترك وبحث الجهود لمكافحة الإرهاب وإيجاد حلول لقضايا المنطقة.

ويرافق الرئيس الأمريكي براك أوباما خلال زيارته للمملكة عدد من كبار المسؤولين في الإدارة الأمريكية، بالاضافة لقيادات عسكرية واقتصادية وسياسية وسيغادر أوباما المملكة متوجها إلى المانيا في زيارة تستغرق عدة ايام.
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دوريات بحرية مشتركة لمواجهة تهريب السلاح لمتمردي اليمن

كارتر: ملتزمون بأمن الخليج.. والاتفاق مع إيران لا يقيدنا

«عكاظ» (الرياض)  

وصف وزير الدفاع الأمريكي آشتون كارتر حزب الله الإرهابي، أنه النشاط الخبيث لإيران في المنطقة والولايات المتحدة الأمريكية. مؤكدا التزام بلاده بأمن دول الخليج.

وأفصح خلال مؤتمر صحفي جمعه مع الأمين العام لدول مجلس التعاون الخليجي الدكتور عبداللطيف الزياني عن وجود تمارين مشتركة بين الولايات المتحدة الأمريكية ودول المجلس التعاون لرفع الجاهزية العسكرية في الأمن الجوي خصوصا في ما يخص تهديدات الصواريخ الباليستية.

وقال الوزير الأمريكي إن عمليات القوات الخاصة بين واشنطن والخليج أصبحت أفضل من أي وقت مضى، وكذلك العمليات البحرية العسكرية. مشددا أنهم يعملون على خطط لتطوير الدفاع ضد التهديدات الباليستية، والتعاون في إقامة أكثر من 40 عملية تدريب عسكرية منذ قمة كامب ديفيد العام الماضي في العمليات الجوية التكتيكية وغيرها الكثير.

ولفت إلى أن الولايات المتحدة الأمريكية ودول مجلس التعاون يستفيدون من هذه الشراكة، متوقعا المزيد من النقاشات.

وأضاف الوزير الأمريكي على هامش اجتماعه مع وزراء دفاع دول الخليج في الرياض أمس (الأربعاء)، أن الشراكة الأمريكية مع دول مجلس التعاون الخليجي ثابتة لمواجهة أنشطة إيران المزعزعة للاستقرار. لافتا إلى أنه تم الاتفاق على تسيير دوريات بحرية مشتركة مع دول المجلس لمواجهة تهريب السلاح الإيراني.

الاتفاق النووي

وبين أن الاتفاق النووي الإيراني لا يفرض أية قيود على واشنطن ويهدف لدعم الاستقرار. وقال: «علينا جميعا بذل المزيد من الجهود لهزيمة داعش».

واتهم الوزير الأمريكي إيران بزعزعة استقرار دول المنطقة، مؤكدا أن واشنطن ستبقي العقوبات المفروضة على إيران في ما يتعلق بالإرهاب والصواريخ البالستية. معلنا أن بلاده ستسير دوريات بحرية مشتركة مع دول الخليج العربية لمواجهة تهريب السلاح الإيراني. وأكد آشتون أنه تم خلال اجتماعه بوزراء الدفاع الخليجيين التركيز على ثلاثة مبادئ هي: هزيمة داعش ومواجهة إيران التي تؤدي إلى زعزعة استقرار المنطقة، وتعزيز القدرات والالتزامات الموازية والموحدة لدول مجلس التعاون.

وأضاف وزير الدفاع الأمريكي أنه تمت مناقشة العديد من الآليات التي تؤدي للإسراع في هزيمة داعش، والخطوات الأمريكية لدعم العراق، مقدرا مبادرات السعودية في القضاء على الإرهاب.

وبين أن العراقيين بحاجة إلى دعم اقتصادي وسياسي وتحديدا في المناطق السنية، لدحر «داعش» والقضاء عليه من جذوره.
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القضاء الأمريكي أدان إيران بحادثة 11 سبتمبر.. والكونغرس يتجاهل

أحمد عبد الله - محمد حفني (القاهرة)  

حمل سياسيون مصريون بشدة على تهديد الكونغرس الأمريكي بمقاضاة السعودية بزعم مسؤوليتها عن أحداث سبتمبر 2011، في الوقت الذي أثبت القضاء الأمريكي تورط إيران في ارتكاب هذه الجريمة، ورأوا في موقف الكونغرس أنه يثير الاستغراب وعلامات الاستفهام وسياسة الكيل بمكالين. وقال عميد حقوق القاهرة السابق، الدكتور محمود كبيش، لقد اعتدنا سياسة الكيل بمكيالين من الكونغرس، مشيرا إلى أن مما يثير الدهشة أكثر أن القضاء الأمريكي هو من وجه الاتهام إلى إيران. وتساءل أي منطق هذا الذي يتحدث به الكونغرس؟ وهل هذا يعني عدم ثقته في قضائه؟

وقال وكيل كلية الاقتصاد والعلوم السياسية، الدكتور مصطفى علوي «إنه لا يمكن تأويل ما صدر عن الكونغرس تجاه المملكة سوى بالسياسات المعوجة التي لا تميز السمين من الغث. ورأى في تهديدات الكونغرس «مواقف جوفاء» لأنها لا تستند إلى أي دليل يقطع بتورط المملكة.

ويشير مساعد وزير الخارجية السابق للشؤون الأمريكية السفير محمد عليوة «إلي أن ما صدر عن الكونغرس لا يخدم الولايات المتحدة ومصالحها مع المملكة. ويشير إلى أن هذه الادعاءات تفتقد لأي أدلة تعززها، على عكس تلك التي صدرت عن القضاء الأمريكي ضد إيران.

وقال عضو المجلس المصري للشؤون الخارجية الدكتور جمال يوسف «إن المزاعم بتورط المملكة فى تداعيات أحداث 11 سبتمبر، سوف يكون له تداعيات سياسية واقتصادية كبيرة على أمريكا مؤكدا أن السعودية بريئة من تلك الأفعال، إذ ترفض كل أنواع الإرهاب فى الداخل والخارج. وقال إن هناك لوبيا إيرانيا داخل الكونغرس الأمريكي هو الذى يحاول الزج بالمملكة فى عمليات دنيئة لا أساس لها من الصحة، مشيرا إلى أن حكما قضايا أمريكيا صدر، يثبت تورط نظام «ملالي إيران» في الوقوف وراء هجمات11سبتمبر 2001.

وأشارت «حيثيات الحكم تثبت أن طهران قد فشلت في الدفاع عن نفسها، الأمر الذي أدى إلى جعلها تتحمل المسؤولية، وتغريمها 10,5 مليار دولار لأسر الضحايا الذين قتلوا في الهجمات عن الأضرار المادية والمعنوية المرتبطة بالهجمات.

وحذر مساعد وزير الخارجية المصري السابق السفير هاني خلاف وأعضاء الكونغرس من تلك الاتهامات الباطلة إذا ما أقر الكونغرس مشروع قانون من شأنه أن يورط المملكة. وأكد أن أمريكا تنتهج سياسة الكيل بمكيالين، فنراها تارة تخاصم طهران وتارة تتعاون مع النظام،
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أمريكا ونحن.. طلاق بائن أم حلف جديد !

محمد الساعد

يعتب العرب كثيرا على آخر ملوك الأندلس، الذي بكى ملكه المنفرط، وهو هارب من غرناطة باتجاه المغرب العربي جنوبا، ويتندرون بمقولة أمه الشهيرة «ابك كما تبك النساء ملكا ضيعته ولم تحافظ عليه مثل الرجال».

المعاتبون أنفسهم لا ينظرون إلى أسفل أقدامهم اليوم، فخمسون مليون عربي الآن ما بين مشرد وقتيل، وست دول عربية هدت على رؤوس أهلها أو كادت.

فليبيا منقسمة إلى ثلاث دويلات فعليا، وتونس مفتتة بين تياراتها المتنازعة، وسوريا مستقبلها بين ثلاث أو أربع دول، واليمن يعيش حالة انفصال فعلية بين يمن شمالي وجنوبي.

فهل ما فعله الأندلسيون بملكهم قريب، أو شبيه بما فعله العرب اليوم بأنفسهم، لا يجب أن نقول إن الغرب تآمر علينا فقط، يجب أن نقول إنه استخدم أكثر السهام سما وخطورة ورمى بها في عقر ديارنا، فقتل من قتل، وأصاب من أصاب.

لقد كان لشباب اليسار وبقايا مطلقات الاشتراكية العربية، الدور الأكبر في قيادة مشروع التغيير الذي بدأ العام 2008.

الخطير أن الذي تحالف معهم في تحقيق مشروعهم الكبير، كان تنظيم الإخوان المسلمين الإرهابي وملحقاته، من تنظيم داعش إلى القاعدة وجبهة النصرة الإرهابية.

أصبح اليسار العربي رأس الحربة، والصاعق الذي فجر القنبلة الإسلاموية المتطلعة للحكم بأية وسيلة، في سعيها القديم المتجدد للانفراد بالسطلة، وهدم الدول القائمة، وإنشاء دول جديدة بمواصفات شذاذ الآفاق القادمين من جحور السياسة.

لا شك أن المشهد على الورق كان رومنسيا جدا، لكنه حال تطبيقه على الأرض أسال الدماء وفجر المدن، وحول دولا كاملة إلى مجرد بشر يهيمون على وجوههم في أصقاع الدنيا بحثا عن لقمة صغيرة وملجأ لهم ولأطفالهم.

اليوم يزور الرئيس أوباما المنطقة بعد ثمانية أعوام من حكمه، وبعد ستة أعوام من انطلاق مشروع الشرق الأوسط الجديد، أو الفوضى الخلاقة، أو الخريف العربي، سمها ما شئت، لكنه منتج أمريكي مئة بالمئة، مثله مثل الكوكاكولا، والهمبرجر بالجبن المفضل في مدن الغرب.

هذه الزيارة مليئة بالنتائج، قبل حتى أن تكون مليئة بالأجندات، فسورية تحتاج إلى إعادة تأهيل بعد إهمال وتغافل أمريكي متعمد في التعاطي معها، وليبيا باعتراف الرئيس أوباما نفسه، حققت سياساته فيها فشلا ذريعا، والعراق لم ينج من سياسة أمريكا سيئة السمعة منذ الغزو 2003 وحتى اليوم، فلا العراق بقي كما هو، ولا تحول لواحة ديموقراطية، كما وعودهم التي أطلقوها عشية الغزو.

وتونس الدولة المستقرة قبل 2010، تعيش اليوم أحد أسوأ أيامها، اقتصاد متراجع وشعب فقير، وجيوب لداعش تريد أن تخلق إمارة إسلاموية على حدودها الجنوبية.

الأدهى من ذلك كله، أن أمريكا غير قادرة على الانسحاب من الشرق الأوسط كما خططت، ولا تزال تحمل يدا مرتعشة في التعاطي مع هذا المخلوق المكون من 30 دولة ونصف مليار شخص، وتسكنه طوائف وعرقيات وديانات مختلفة.

على أمريكا أن تكون جادة في رسائلها فإما طلاق بائن لا رجعة فيه مع العرب، وإما تحالف جاد وحقيقي، تخفف فيه أمريكا من أخطائها، وتعالج ما ارتكبته في حق شعوب هذه المنطقة منذ إسقاط بغداد وحتى اليوم، لأن أنصاف الحلول والسياسات الرمادية لن تستطيع الصمود، ولا اختراق حالة الريبة والشك بين الجانبين.
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ما يجب أن يسمعه أوباما !

خالد السليمان

توصف الإدارة الأمريكية في سنة الانتخابات الرئاسية بأنها بطة عرجاء حيث تقل فاعليتها في اتخاذ القرارات الكبرى أو حسم الملفات العالقة، وبالتالي نظريا لا يجب أن نعول كثيرا على مواقف الإدارة الأمريكية في هذه المرحلة!

لكن الاجتماع الذي يعقده قادة دول مجلس التعاون الخليجي اليوم بحضور الرئيس الأمريكي يكتسب أهميته بحكم واقع القلق الخليجي المتزايد من تذبذب الموقف الأمريكي من عدة ملفات إقليمية، منها التدخلات الإيرانية في الشؤون العربية التي تجاوزت مرحلة دعم المنظمات المحلية والخلايا النائمة إلى التدخل العلني في سورية واليمن، وكذلك الملف السوري الذي تتحمل الإدارة الأمريكية جزءا كبيرا من مسؤولية ترديه بعد تقاعسها عن التدخل الحاسم منذ البداية لفرض الحلول وتجاهل التحذيرات الخليجية من أن هذه السياسة المتقاعسة ستوفر البيئة الخصبة لجذب الإرهاب لسورية وهو ما حصل فعلا !

من حق دول الخليج أن تُسمع الرئيس الأمريكي عتبها، فالراكب المجاني اليوم هو الغرب بعد أن بادرت دول المنطقة للتصدي للتحديات التي تواجهها، فأرسلت دول الخليج قواتها إلى اليمن لاسترداد الشرعية ومنع تحول اليمن إلى مستعمرة إيرانية، وكذلك إبداؤها الاستعداد لإرسال قوات إلى سورية لمحاربة الجماعات الإرهابية في إطار تدخل دولي تقوده الولايات المتحدة الأمريكية، ومن حقها أيضا أن تسمع من الرئيس الأمريكي توضيحا لتصريحاته السلبية تجاه دول الخليج وتجاهله لما قدمته هذه الدول من دعم للسلام والتنمية، وتوضيحا آخر للتقارب مع إيران رغم كل سياساتها العدوانية وإسهامها في زعزعة الاستقرار ودعم الإرهاب !

باختصار في ظل معادلة الراكب المجاني يجب أن يفهم الرئيس الأمريكي من قادة الخليج أن لا أحد يريد أن يركب مجانا، لكن أيضا لن نسير رحلاتنا مجانا لحساب الآخرين !
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صحة الشرقية تحظر إغلاق شباك الملفات أثناء الصلاة

مكة - الدمام

منعت الشؤون الصحية في المنطقة الشرقية أخيرا إغلاق شباك الملفات وجميع عيادات المراكز الصحية خلال أوقات الصلاة، بحيث يتناوب موظفون على العمل عليه خلالها، وذلك بناء على توجيه مديرها الدكتور صالح السلوك الذي التقى أخيرا بمديري مراكز الرعاية الصحية في قطاعي الخبر والقطيف.

قرارات لتطوير مراكز الرعاية الصحية الأولية بالشرقية

سحب المشاريع المتعثرة والعمل عليها من جديد

إعادة تصميم شباك الرجال لتقديم الخدمة بطريقة حضارية

إلزام المديرين بالرفع بالاحتياجات كل ثلاثة أشهر

إخضاع المديرين لدورات تدريبية مكثفة

عدم منح شهادة الإنجاز لأي مقاول قبل إنهائه أعمال الصيانة والنظافة

ربط 10 مراكز صحية نموذجية في الدمام الكترونيا ببرنامج معلومات صحية متكاملة

منع دخول الشركات الخاصة بالأدوية والمسوقين للمنتجات داخل المراكز

حصر احتياجات المراكز من طفايات الحريق ومرشات المياه الآلية ووسائل السلامة

الالتزام بمواعيد حضور وانصراف العاملين من 9 صباحا − 5 عصرا

تركيب أجهزة البصمة الالكترونية لضبط حضور وانصراف الموظفين

رصد احتياجات مراكز الدمام والخبر والقطيف فيما يتعلق بالأمن والسلامة

البدء بتطبيق نظام المراقبة الالكترونية وحصر المراكز التي تحتاج لرجال أمن حسب الأولوية
http://makkahnewspaper.com/article/141509
47 ألف سعودية يعملن في (القطاع الصناعي)
جدة - منى المنجومي 

كشفت وزارة العمل عن ارتفاع عدد العاملات في القطاع الصناعي إلى 47 ألف امرأة ضمن 471 ألف موظفة تعمل في القطاع الخاص السعودي، معربة عن اتفاقها مع المشاركين في الملتقى الصناعي السادس أمس على أن عدم توافر المواصلات والحضانات تمثل أبرز المعوقات التي تواجه العاملات في الصناعة.

وأشار وكيل وزارة العمل للبرامج الخاصة عبدالمنعم الشهري، خلال المنتدى، إلى أن الاعتماد على الصناعة هدف استراتيجي في ظل التوجه إلى التنويع في مصادر الدخل، لا سيما وأن استثمار القدرات البشرية النسائية سيسهم في تعزيز قدرة القطاع، وقال: «ارتفع عدد السعوديات العاملات في القطاع الخاص من 60 ألفاً عام 2009 إلى 471 ألف امرأة بنهاية 2015. ولفت إلى أن عدد العاملات في القطاع الصناعي ارتفع إلى 47 ألف امرأة بنسبة تقترب من 10 في المئة من العاملات في القطاع الخاص، موضحاً أن نسبة التوظيف النسائي في منطقة مكة يعتبر الأقل ولم يتجاوز 22 في المئة. وبيّن أن دراسات وزارة العمل كشفت عن أن 24 في المئة من العاملات في القطاع الصناعي يمتلكن مهارات عالية، بينما تمتلك 50 في المئة منهن مهارات متوسطة، و26 في المئة منهن مهارات منخفضة، وزاد: «تبين أن أكثر المعوقات التي تواجه السعوديات تتمثل في بيئة العمل وعدم وجود حضانة وزيادة ساعات العمل، علاوة على التدريب، ما دفع الوزارة إلى بذل جهود مضاعفة لتأنيث الصناعة وجذب المرأة بشكل كبير للعمل في هذا القطاع الذي يمثل مستقبل الوطن».

من جانبه، قال رئيس اللجنة التنفيذية في غرفة تجارة جدة عضو مجلس الإدارة خلف العتيبي: «لولا الله ثم المحفزات التي تقدمها الدولة ما حدث النمو الكبير الذي شهدته الصناعة في الفترة الأخيرة، والمتمثل في تدشين 34 مدينة صناعية، علاوة على الخيارات العديدة للتمويل لدعم الصناعة وتهيئة الأرض الممهدة لها، مشيراً إلى وجود بعض المعوقات التي تواجه المرأة للعمل في القطاع الصناعي، بينها عدم توافر المواصلات».

وكشف عن توقيع عدد من الاتفاقات المهمة على هامش الملتقى بين غرفة جدة ووزارة العمل، بهدف توظيف النساء في المصانع بجدة، وطالب بمواكبة التشريعات التي تضعها الوزارات المختلفة مع المحفزات المقدمة من الدولة، لأجل تعزيز قدرات الصناعيين ودفعهم لتحقيق قيمة مضافة في ظل برنامج التحول الوطني الذي تعيشه المملكة.

بدورها، أكدت مدير برنامج كفو لتوظيف السعوديات الدكتورة بدرية السدحان، أن وزارة العمل تعمل على معالجة جميع التحديات التي تواجه العاملات في القطاع الصناعي، وقالت أجرينا في «كفو» دراسة على بعض المصانع لمعرفة التحديات التي تواجههن، واكتشفنا أن ثقافة العمل تلعب دوراً كبيراً في ذلك، إذ تشعر الكثيرات من الفتيات بالجمعيات الخيرية بصعوبة التوظيف في المصانع لعدم وجود مؤهلات علمية، على رغم أن المصانع تعد أكثر بيئة عمل تستقبل غير الحاصلات على شهادات أو مؤهلات عليا ومتوسطة.

وذكرت أن عدداً من المصانع تحركت بشكل إيجابي لتلبية حاجات العاملات في القطاع، ووفرت المواصلات وهيأت بيئتها بشكل إيجابي.
http://www.alhayat.com/Articles/15178043
طالب يطعن قائد ثانوية في الأفلاج

الأفلاج: حسن مسرع
تعرض قائد ثانوية الهمجه في محافظة الأفلاج، أمس، إلى الاعتداء بالطعن من أحد طلاب المدرسة بآلة حادة، نقل على إثرها إلى مستشفى الأفلاج العام. 

وأوضح المتحدث الرسمي لتعليم الأفلاج مسلّم الهواملة لـ"الوطن"، أن مدير تعليم الأفلاج المكلف فهد الحقباني، تابع الحادث واطمأن على حالة قائد المدرسة الصحية خلال زيارته مستشفى الأفلاج العام، مشيرا إلى أن قائد المدرسة تعرض لإصابات متفرقة في اليد، إثر اعتداء الطالب عليه مستخدما آلة حادة، لافتا إلى أن جميع الإصابات سطحية، وأن الفريق الطبي المشرف على حالته قرر تنويمه يوما، احترازيا.

وأشار الهواملة إلى أنه تم تكوين لجنة من القسم المختص بالإدارة لزيارة المدرسة والرفع بكل تحقيقات الحادثة، كما تم مخاطبة الجهات المختصة لاتخاذ الإجراءات اللازمة حيال الحادث.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=260864&CategoryID=5
انتحار عاملة آسيوية (شنقا) في النعيرية

بدر الدوسري ـ النعيرية

أقدمت عاملة آسيوية على الانتحار في مقر سكنها في محافظة النعيرية في ساعة متأخرة أول أمس.

وأوضح الناطق الإعلامي لشرطة المنطقة الشرقية العقيد زياد الرقيطي، أن شرطة محافظة النعيرية تلقت بلاغا من مواطن عن قيام مكفولته عاملة منزلية «ثلاثينية» من جنسية آسيوية على الانتحار بالمنزل، وأضاف إن المختصين بمركز الشرطة انتقلوا لموقع البلاغ وتم ضبط الإفادات اللازمة برفقة الطبيب الشرعي، فيما تشير المعاينة والإفادات الأولية إلى إقدام العاملة المنزلية على الانتحار بإيذاء نفسها شنقا، وتم نقل جثمان المتوفاة إلى مستشفى النعيرية العام، لاستكمال الفحوص الطبية بواسطة الطب الشرعي، فيما لا تزال الواقعة قيد الإجراء.
http://www.alyaum.com/article/4132401
سجن مواطن يروج للمساج النسوي عبر سناب شات

الحكم 
1ـ السجن 5 سنوات

2ـ دفع غرامة 3 ملايين ريال

3ـ إغلاق حساب المدعى عليه في برنامج سناب شات 

4ـ مصادرة أجهزة الجوال

جدة: نجلاء الحربي 
أصدرت المحكمة الجزائية بجدة حكما على مواطن بالسجن خمس سنوات وغرامة 3 ملايين ريال، لمخالفته نظام مكافحة الجرائم المعلوماتية بإعداد حساب على برنامج "سناب شات" تحت مسمى "مساج نسوي بجدة" يقدم من خلاله خدمة المساج للمتزوجين، وتجهيز شقة خاصة لممارسة الدعارة.

أفعال غير أخلاقية

قال مصدر قضائي لـ"الوطن" إن "هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر تلقت بلاغا بوجود شخص يروج لخدمة المساج النسوي كستار للقيام بأفعال غير أخلاقية، فأعدت كمينا محكما له، وتم توقيفه، حيث عثر في سيارته على 4 قوارير من زيت المساج، إلى جانب أدوات مخالفة وخادشة للحياء، و3 هواتف محمولة، أسفر تفتيشها عن العثور على صور لفتيات ورجال، إلى جانب حسابه المبلغ عنه على برنامج "سناب شات، إضافة إلى عدد من المراسلات بينه وبين نساء، وصور أخرى خادشة للحياء له مع فتيات".

اعتراف المتهم

أوضح المصدر أن "المواطن خضع للتحقيقات، وأعدت لائحة الادعاء، وأحيل إلى المحكمة الجزائية بجدة، حيث واجهه القاضي بالتهم المنسوبة إليه، فأنكرها في البداية، مدعيا أنه أطلق الحساب على برنامج "سناب شات" بحسن نية رغبة منه في الحصول على معلومات عن طريقة إجراء المساج، وأسعاره، ومعرفة آراء الناس ليستعين بها في حال عمل بشكل تجاري ومرخص، ولكن عددا من رجال هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر قدموا شهادتهم أمام القاضي، أكدوا فيها ورود بلاغ عما يقوم به من أفعال غير أخلاقية، ومراقبته، وأوضحوا المضبوطات، والصور التي عثر عليها في أجهزة الجوال الخاصة به، فاعترف المتهم بأن جميع ما عثر عليه في سيارته يعود إليه، كذلك الحساب الذي أعده على برنامج سناب شات، وعلل ذلك بأنه كان يهدف من خلاله إلى جلب المتزوجين إلى شقة خاصة أعدها للقيام بأعمال مخالفة".

السجن والغرامة

بين المصدر أن "ناظر القضية وجه للمتهم تهمة إعداد مكان لممارسة الدعارة، وإنشاء حساب للدعوة إلى ممارسة الأعمال غير الأخلاقية تحت غطاء المساج، وإنتاج مواد مخلة بالقيم الدينية والآداب العامة، وتخزين صور ومقاطع مخلة بالآداب في جواله، وقال إن ما قام به المدعى عليه وهو بكامل أهليته المعتبرة فعل محرم شرعا، ومجرم نظاما طبقا لنظام مكافحة الجرائم المعلوماتية الصادر بالمرسوم الملكي رقم م/7 وتاريخ 8-3-1428، وبناء على ذلك، ووفقا لما جاء في الفقرة الأولى من المادة السادسة من النظام، حكم عليه بالسجن 5 سنوات، ودفع غرامة 3 ملايين ريال، وإغلاق حسابه في برنامج سناب شات الذي كان يحمل اسم "مساج نسوي بجدة "، ومصادرة أجهزة الجوال استنادا للمادة الثالثة عشرة من ذات النظام".

لائحة الاتهام

1ـ إعداد مكان لممارسة الدعارة

2ـ إنشاء حساب للدعوة إلى ممارسة الأعمال غير الأخلاقية تحت غطاء المساج

3ـ إنتاج مواد مخلة بالقيم الدينية والآداب العامة

4ـ تخزين صور ومقاطع مخلة بالآداب في جواله

الحكم

1ـ السجن 5 سنوات

2ـ دفع غرامة 3 ملايين ريال

3ـ إغلاق حساب المدعى عليه في برنامج سناب شات 

4ـ مصادرة أجهزة الجوال

http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=260797&CategoryID=3
حكما ابتدائيا يقضي بسجن متهم "سعودي الجنسية" 7 سنوات
سجن داعشي تطاول على رجال الأمن
ثبوت إدانته بالسفر إلى سورية للمشاركة في القتال الدائر هناك، وانضمامه إلى ما يسمى تنظيم "داعش" الإرهابي، والتدرب في معسكراتهم، والقتال تحت رايتهم، إضافة إلى إعداده وإرساله ما من شأنه المساس بالنظام العام، خلال كتابته عبر موقع التواصل الاجتماعي "تويتر" تغريدات تتضمن المطالبة بالإفراج عن الموقوفين في قضايا الإرهاب

الرياض: سليمان العنزي 
أصدرت المحكمة الجزائية المتخصصة في الرياض حكما ابتدائيا يقضي بسجن متهم "سعودي الجنسية" 7 سنوات، ومنعه من السفر مدة مماثلة، وذلك عقب ثبوت إدانته بالسفر إلى سورية للمشاركة في القتال الدائر هناك، وانضمامه إلى ما يسمى تنظيم "داعش" الإرهابي، والتدرب في معسكراتهم، والقتال تحت رايتهم، إضافة إلى إعداده وإرساله ما من شأنه المساس بالنظام العام، خلال كتابته عبر موقع التواصل الاجتماعي "تويتر" تغريدات تتضمن المطالبة بالإفراج عن الموقوفين في قضايا الإرهاب، وكذلك إعادته كلمة ما يسمى بـ"أبي بكر البغدادي"، والتي يعلن فيها تأسيس الدولة الإسلامية، ووصف رجال الأمن بأنهم خائنون لدينهم ووطنهم.

وقررت المحكمة تعزيره لقاء ما ثبت بحقه بما يلي:

* يسجن المدعى عليه 7 سنوات ابتداء من تاريخ إيقافه، يحسب منها ثلاث سنوات وفقا للمادة الـ6 من نظام مكافحة الجرائم المعلوماتية، وبقية مدة السجن لبقية ما ثبت بحقه.

* يمنع المدعى عليه من السفر خارج المملكة 7 سنوات ابتداء من تاريخ انتهاء محكوميته، وفقا للفقرة الثانية من المادة السادسة من نظام وثائق السفر.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=260867&CategoryID=5
«متهم بالتجسس» بحث عن مراسلين لقناة العالم الإيرانية

السجن 7 سنوات لمواطن قاتَل في سوريا وأيد (داعش) بـ (تويتر)
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المشاركة في أحداث الشغب إحدى التهم الموجهة لبعض المتهمين 
خلف الخميسي - الرياض

شهدت أروقة المحكمة الجزائية المتخصصة في الرياض، أمس، مثول عدة متهمين أمام القضاء، حيث أصدرت المحكمة حكما ابتدائيا يقضي بإدانة متهم سعودي، بالسجن 7 سنوات، نظير سفره إلى مناطق الصراع، والمشاركة في القتال الدائر هناك، وانضمامه إلى التنظيم الإرهابي «داعش»، وتغريداته المؤيدة للتنظيم.

وفي سياق متصل، حضر المتهمان الثالث والرابع من أعضاء خلية التجسس الإيرانية ضد المملكة، إذ تخلى محامي المتهم الثالث المكلف بالبحث عن مراسلين يعملون بقناة العالم الإيرانية عن إكمال الترافع عنه، حيث أظهرت محاضر السجن أن المتهم تمكن من الاتصال بالمحامي الموكل بالترافع عنه أكثر من مرة. ليأتي تأكيد المحامي فيما بعد تخليه عن ملف قضيته، على إثر ذلك طالب المتهم من ناظر القضية السماح له بتعيين محام آخر كمستشار له في القضية.

بدوره، أنكر المتهم نفسه - الذي حضر برفقة زوجته - جميع ما ذكره المدعي العام من أدلة تدينه، وطلب المتهم تأجيل الرد على ما نسب إليه إلى الجلسة القادمة، التي حددها القاضي في شهر شوال ليكون لدى المتهم الوقت الكافي للرد.

من جهته، حضر المتهم الرابع وطلب هو الآخر تغيير المحامي الموكل عنه في القضية، كما قدم جوابه ضد التهم الموجهة إليه من قِبل هيئة التحقيق والادعاء العام التي واجهته بالأدلة، وما سبق له من الاعتراف ومحاضر القبض، بإنكار جميع التهم، وطلب مهلة للرد على الأدلة وهو ما تم، حيث حدد له الموعد في شهر شوال المقبل.

ومن أبرز التهم الموجهة للمتهم الثالث، تكليفه بالبحث عن أشخاص يعملون مراسلين لقناة العالم الإيرانية من داخل السعودية لغرض تحقيق أهداف القناة الرامية إلى تشويه سمعة المملكة، إضافة إلى دعم أعمال الشغب والتخريب في البلاد، كذلك دعم احتفالات ومناسبات بدعية، وذلك باتفاق مع الاستخبارات الإيرانية، وتقديم تسهيلات لدعم المشروع من قبل طهران.

أما الرابع فاتهم بالسفر إلى ماليزيا، والاجتماع مع «أبو مهدي» أحد عناصر الاستخبارات الإيرانية، لبدء دورة على الحاسب الآلي، واستخدام آلات التصوير، وكتابة التقارير، وكيفية الدخول إلى الحاسب الآلي والنسخ منه والخروج دون أن يتم اكتشافه، أيضا تم تسليمه كاميرا خاصة على شكل ميدالية مفاتيح من أجل تصوير بعض المواقع المهمة.

وبالعودة إلى المتهم الذي حكمت عليه المحكمة بالسجن سبع سنوات، فجاء في تفصيل الحكم، بسجن المدعى عليه سبع سنوات اعتبارا من تاريخ إيقافه، يحسب منها ثلاث سنوات وفقا للمادة السادسة من نظام مكافحة الجرائم المعلوماتية، والمتبقي من مدة السجن لبقية ما ثبت بحقه، ويمنع المدعى عليه من السفر خارج المملكة لمدة سبع سنوات اعتبارا من تاريخ انتهاء محكوميته وفقا للفقرة الثانية من المادة السادسة من نظام وثائق السفر.

وأدين المتهم بسفره إلى سوريا للمشاركة في القتال الدائر هناك، وانضمامه إلى ما يسمى تنظيم «داعش»، والتدرب في معسكراتهم والقتال تحت رايتهم، وإعداده وإرساله ما من شأنه المساس بالنظام العام من خلال كتابته عبر «تويتر» تغريدات تتضمن مطالبة بالإفراج عن الموقوفين في قضايا الإرهاب، وإعادة كلمة «أبي بكر البغدادي» يعلن فيها تأسيس داعش، ووصف رجال الأمن بأنهم خائنون لدينهم ووطنهم.
http://www.alyaum.com/article/4132393
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متهم بالتجسس يبحث عن مراسلة قناة إيرانية لتشوية السعودية

منصور الشهري (الرياض)  

يواجه المتهمان الثالث والرابع في خلية التجسس الإيرانية اتهامات بمحاولة البحث عن أشخاص للعمل في قناة العالم الإيرانية بغرض تجنيدهم لتشويه سمعة البلاد ودعم أعمال الفوضى إلى جانب لقاء أحدهما بعنصر مخابرات إيراني في ماليزيا والتدرب على استخدام كاميرات لتصوير مواقع عسكرية وتسلم كاميرا في شكل ميدالية مفاتيح لتصوير المستندات والخطابات الرسمية.

وشهدت جلسة محاكمة أعضاء خلية التجسس الإيرانية تطورات جديدة أمس، تمثلت في تقديم المتهمين الاثنين لطلبين إلى رئيس الجلسة بإلغاء توكيلهما لأحد المحامين بسبب عدم حضوره وتخليه عنهما. وطلب المتهمان توكيل محامين آخرين.

وكانت المحكمة الجزائية المتخصصة عقدت جلسة لكل من المدعى عليهما الثالث والرابع وسط حضور ممثلين وسائل الإعلام ومندوب هيئة حقوق الإنسان، وطلب المتهم الثالث في بداية الجلسة من المحكمة بتغيير المحامي الذي أوكله في الجلسات السابقة لعدم حضوره. وأنكر المتهم خلال الجلسة التي حضرتها زوحته ومحاميه كل التهم المنسوبة له. طالبا مهلة إضافية لإعداد إجاباته بعد توكيل المحامي الجديد. وفي السياق عرض المدعي العام في الجلسة أدلته ضد المتهم الذي طلب مهلة جديدة للرد كما حصل على نسخة من الأدلة الموجهة ضده.

وفي الجلسة ذاتها، حضر المتهم الرابع برفقة وكيلين شرعيين وتقدم بدفوعاته على التهم الموجهة ضده في ورقة واحدة سلمها لرئيس الجلسة القضائية دون تلاوتها، مطالبا بتغيير أحد محاميه بسبب تغيبه، وسلم الرئيس للمدعي العام إجابات المتهم ورد المدعي العام قائلا «المتهم أنكر في جوابه الاتهامات المسندة إليه وهذا غير صحيح والصحيح ما ذكرته في الدعوى وما أوردته من أدلة وأطالب بالرجوع إليها».

واستند الادعاء في اتهاماته على المدعى عليه على دليلين، اعترافاته المصدقة شرعا ومحاضر الضبط والتقارير الفنية للأجهزة المضبوطة بحوزته. وإثر ذلك تقدم المتهم بطلب إمهاله حتى الجلسة القادمة ليقدم جوابا كاملا على كل ما ذكره المدعي العام. وأمهلته المحكمة فترة كافية للرد الكامل، إذ وصلت المهلة التي منحها له القاضي إلى أكثر من شهرين. وأوضح القاضي للمتهمين الاثنين بأنه في إمكانهما تقديم أية مذكرات إضافية خلال مراحل التقاضي.

يذكر بأن أبرز التهم الموجهة للمتهم الثالث قيامه بتعليمات من المخابرات الإيرانية بالبحث عن أشخاص في عدد من مناطق المملكة للعمل لصالح قناة «العالم» الإخبارية - مقرها طهران - بغرض تحقيق أهداف القناة في تشويه سمعة السعودية ودعم أعمال الشغب والتخريب والفوضى، كما خطط المتهم على إعداد نشاطات مختلفة بدعم من المخابرات الإيرانية لتنفيذها بالمملكة.

أما المتهم الرابع فقد سافر إلى ماليزيا والتقى بأحد عناصر جهاز الاستخبارات الإيراني وتدرب على يده على الحاسب الآلي وآلات التصوير وكيفية استخدامها. كما يواجه تهمة إعداد التقارير المشفرة وتسلم كاميرا في شكل ميدالية مفاتيح بغرض تصوير بعض المواقع العسكرية والخطابات الرسمية، وتجنيد شقيقه المدعى عليه العاشر في الخلية ذاتها.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160421/Con20160421835477.htm
الثالث والرابع أنكرا جميع التهم.. وأحدهم حضر برفقة زوجته

محامٍ يتخلى عن موكله في (التجسس).. والمتهم يستعين بـ (مستشار)
علي العيسى - الرياض

أصدرت المحكمة حكماً ابتدائياً بالسجن 7 سنوات والمنع من السفر مدة مماثلة لمغرد داعشي وذلك لقيامه بإعداد وإرسال ما من شأنه المساس بالنظام العام من خلال كتابته عبر موقع التواصل الاجتماعي «تويتر» لتغريدات تتضمن المطالبة بالإفراج عن الموقوفين في قضايا الإرهاب، وإعادة لكلمة ما يسمى بـ «أبي بكر البغدادي» يعلن فيها تأسيس الدولة الإسلامية.

ووصف رجال الأمن بأنهم خائنون لدينهم ووطنهم. وكذلك سفره إلى سوريا للمشاركة في القتال الدائر هناك وانضمامه إلى ما يسمى تنظيم داعش والتدرب في معسكراتهم والقتال تحت رايتهم. 

المتهم الرابع 

• سافر إلى ماليزيا واجتمع مع أحد عناصر الاستخبارات الإيرانية 

• دورة على الحاسب الآلي واستخدام آلات التصوير وكتابة التقارير وكيفية الدخول إلى الحاسب الآلي والنسخ منه والخروج دون أن يتم اكتشافه 

• تسلمه كاميرا خاصة على شكل ميدالية مفاتيح من أجل تصوير بعض المواقع العسكرية المهمة. 

مشاهدات من الجلسة

• حضور زوجة المتهم الثالث والتي سبق له توكيلها 

• المحاضر التي قدمها السجن تكشف زيف ما ادعاه المتهمان في الجلسات السابقة من عدم تمكينهما من مقابلة المحامين والموكلين. وذلك باليوم والتاريخ التي تم فيها الاتصال من قبلهم 

• المتهم الرابع طلب تغيير المحامي 

• المتهم الرابع سبق له أن رفض الحضور في الجلسة الأولى من تقديم الدفوع 

• أغلب المتهمين قاموا بتوكيل نفس المحامي.

أبرز التهم الموجهة للمتهمين الثالث والرابع 

7 سنوات سجن لمغرد داعشي وصف رجال الأمن بـ «الخونة»

المتهم الثالث 

• تكليفه بالبحث عن أشخاص يعملون مراسلين لقناة العالم الإيرانية من داخل السعودية 

• تحقيق أهداف القناة الرامية إلى تشويه سمعة المملكة 

• دعم أعمال الشغب والتخريب في البلاد 

• دعم احتفالات ومناسبات بدعية وذلك باتفاق مع الاستخبارات الإيرانية 

• تقديم تسهيلات لدعم المشروع من قبل طهران. 

كشفت المرحلة الثالثة من جلسات خلية التجسس الإيرانية تخلي المحامي الموكل بالترافع عن المتهم الثالث في القضية عن موكله وذلك بعد أن أكدت محاضر السجن أن المتهم تمكن من الاتصال بالمحامي بدون أن يرد على اتصالاته ليؤكد له في مابعد تخليه عن القضية وطلب المتهم من القاضي السماح له بتعيين محام آخر كمستشار في القضية. 

وقدم المتهم الذي حضر برفقة زوجته دفوعه عن التهم منكرًا كل ما وجه له فيما تم عرض الأدلة من قبل المدعي العام، وطلب المتهم تأجيل الرد إلى الجلسة المقبلة والتي حددها القاضي في شهر شوال ليكون لدى المتهم الوقت الكافي للرد.

وحضر المتهم الرابع الذي هو الآخر طلب تغيير المحامي الموكل عنه في القضية، مقدما جوابه بالإنكار على التهم والذي واجهه المدعي العام بالأدلة وما سبق له من الاعتراف ومحاضر القبض، وطلب مهلة للرد على الأدلة وهو ما تم حيث حدد له الموعد في شهر شوال.
http://www.al-madina.com/node/672849
دعاة... (الحقد)!

تركي الدخيل

القوانين الأوروبية بالمجمل تحوي ثغراتٍ يستثمرها المتطرفون. عشرات المطلوبين في بلدانهم بسبب أعمالٍ إجرامية، وتنظيرٍ للقتل، وإباحةٍ للدماء يستثمرون قوانين وضعت للناس الطبيعيين من أجل اللوذ بنعيم بلاد، يتمنى هؤلاء الإرهابيون قتل أهلها في يومٍ من الأيام. لن تبقى القوانين على ما هي عليه، الاستنفار الفرنسي أسبق من الإجراءات الأخرى في بريطانيا مثلاً. تفجيرات باريس وبعدها بروكسل أيقظت الحسّ الأمني في القارة، بعض المنظمات الأوروبية كانت تهجو دولاً خليجية وعربية، ويزعمون أن حربنا على الإرهاب هي ضد «حرية الرأي»، وتبيّن لاحقاً أن عدداً من المفجّرين في المساجد هم ممن دخلوا بغطاء حملات مثل «فكّوا العاني»، وبعض هاشتاقات تويتر التحريضية!

أوروبا تتحدث الآن عن سحب الجنسيات، وقامت بإجراءات الطرد من البلدان، نعم أخيراً انتبهت!

قالها الرئيس الفرنسي يوم الخميس الماضي: «لقد طردنا نحو 80 داعية من دعاة الحقد، وسنتصدى لظاهرة اعتناق شبان فرنسيين الفكر المتطرف والتحاقهم بصفوف تنظيم «داعش» في سورية والعراق».

قرابة الـ600 فرنسي يحاربون في صفوف داعش، القصّة ليست في نهايتها، بل في بدايتها، الأجواء الحرّة الممنوحة للبشر استثمرها أهل الشرّ، وليس على الأمم أي تثريب إن أرادت حفظ أمنها، وأوروبا ستقولها بصوتٍ أعلى مع تقادم الزمن، لا مكان للحقد هنا!
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160421/Con20160421835548.htm
من هو الآخر في المجتمع السعودي..؟

عبدالعزيز السماري

عادة ما يطرح المفكرون مصطلح الآخر أو الآخرون عند الحديث عن الوحدة الوطنية أو مفهوم المجتمع الواحد، وهم في حقيقة الأمر في حالة بحث عن مصدر تلك النظرة الشوفينية لما هو مختلف في المجتمع، ويعاني من التهميش، والآخر مفردة مضادة للذات، بمعنى أن كل ما هو غير نفسي أنا، يُعد من «الآخرين»..

والآخر هنا تعني أيضاً كلما هو مختلف عن الأصل أو المحور، وعند محاولة تفكيكها تصطدم بكم هائل من المتشابكات، وقد تعني في الآخر رؤية في منتهى السلبية تجاه فكرة الاختلاف في المجتمع الواحد.

يطرح علم الاجتماع هذا المفهوم لفهم أكثر للمنهجية التي تُصنف المجتمعات من خلالها بعض فئاتها على أنها من «الآخرين» الذين يتصفون بصفات دونية لا تمكّنهم من الاختلاط معهم، وعند محاولة تطبيقها فلن تبدو الصورة متناسقة كما نعتقد، بل ستبدو في الشرق العربي في منتهى الغموض، وربما يستعصي فرزها بسهولة كما هو الحال في الغرب.

في الغرب تتشكَّل هوية الآخر عند اختلافه في اللون والدين، وعلى سبيل المثال تمثّل «فئة الواسب» الذات البرجوازية في بعض المجتمعات الغبية، وتعني بروتستانتي أنجلو - ساكوسني أبيض، وبهذا يتشكّل الآخر فيما عدا ذلك، من السود واليهود والعرب والمسلمين والهنود والصينيين وغيرهم.

ولو حاولنا تشريح تلك النظرة ميدانياً في المجتمع، لربما اختلفنا كثيراً في تحديد هوية الذات، ما هي بالتحديد، وهل هي العربي القبلي السني.. أم لها علاقة بالإقليم والمذهب الديني.. أم أنها تعني المتدين حسب المذهب السني، وهل يدخل في تلك الذات غير العربي ممن اختار السلفية كهوية دينية؟..

وهل الآخر هو غير المسلم أياً كان، أم هو غير المواطن، أم الذي يحمل جنسية بلد آخر، لكن ذلك يصطدم في بعض الأحيان بالهوية العربية أو مرجعية القبيلة في الأراضي العربية، والتي لا تعترف بحدود، وتُشكّل المرجعية القبلية جزءاً كبيراً من هوية الذات في الشرق العربي، لكن اختلاف القبائل وتنوعها يجعل من قضية الأنا والآخر في غاية التعقيد.

وهل يدخل في تعريف الآخر أيضاً المختلف طائفياً، فالآخر على سبيل المثال في الدول ذات الأغلبية السنية هو الشيعي، بينما الآخر في البلاد التي تطغى فيها الطائفة الشيعية هو السني، وفي بلاد السنّة قد تدخل تعريفات الآخر في تصنيفات أكثر تفصيلاً، في أن يكون الأشعري والصوفي هو الآخر في بلاد تغلب عليها تقليد المذهب الحنبلي، وربما يكون الآخر عند المتدينين هم غير المتدينين، والعكس صحيح، وهكذا..

في بعض الأحيان أشعر أنني وجدتها، وأعني بذلك مسألة الفصل بين الذات والآخر في المجتمع السعودي كمثال، وذلك عندما أسمع عن قضايا الفصل بين زوجين لعدم تكافؤ نسبهما، من قِبل القاضي الشرعي، وهو من يُمثّل الحكم بما أنزل الله في المجتمع.

من خلال هذه النافذة الصغيرة قد تشاهد عزيزي القارئ الصورة الكبرى خلف ستار الدين العظيم، فالذات هي تلك «الأنا» القادرة على جعل القضاء الشرعي يحكم بالفصل إذا لم يكن هناك تكافؤ في النسب، وهو بالمناسبة أول مبدأ تم تحطيمه بعد بزوغ رسالة الإسلام...

تملك الذات، المقصودة في قضايا الفصل لعدم تكافؤ النسب، اليد الطولى في التاريخ العربي، ويُشكّل المذهب الديني جزءاً يسيراً منها، ويتضح ذلك في القبائل التي تنقسم إلى شيعة وسنّة أو غيرهما، والذين لا يمكن أن يدخلا في صراع طائفي أو حروب فيما بينهما، في ظل طغيان الأنا الأقوى أو الذات القبلية..

ومن خلال هذه الصورة أيضاً تتضح الصورة في قضايا الفصل الطائفي، فالصفوي الطائفي هو المتهم بإذكاء الفتنة الطائفية، وليس العربي الذي قد يتبنى نفس المبادئ، ولكن طغيان الذات العربية نجحت في الفصل، وفي فك بعض أوجه الاشتباك بين العرب في قضايا كالطائفية..

في نهاية الأمر قد أكون لامست جزءاً يسيراً من ملامسة تلك الذات، لكنها مع ذلك تظل غامضة، وتختفي خلف أسوار عالية، وإن أظهرت بعضاً من ملامحها في قضيا الفصل بين الزوجين، والله المستعان.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160421/ar5.htm
دور الأسرة مهم في بناء شخصية ثابتة ومتزنة للفتاة تقاوم تحديات الانفتاح الفكري والثقافي

فتيات (مسترجلات).. انسلاخ من القيم الدينية والتربوية والاجتماعية!

تحول الفتاة إلى السلوك الاسترجالي مؤشر على ضياع الهوية واختلالها
للعوامل النفسية والاجتماعية تأثير مهم في سلوك الفتاة المسترجلة

تهميش وإهمال الفتاة وعدم الاهتمام بمشكلاتها النفسية والاجتماعية قد تكون نقطة التحول
تحقيق - عبير البراهيم

    تمَّ توجيه الدعوة لي في أحد الأيام لحضور فعالية تثقيفية في مدرسة ثانوية للبنات، فقررت الذهاب إلى المدرسة للتغطية، وربَّما كان لديّ فضول كبير حول تلك المدرسة، التي كنت أسمع أنَّها تُعدّ من المدارس الجيدة على مستوى الإدارة التعليمية، إلاَّ أنَّ ما لفت انتباهي هو كثرة عدد الطالبات "المسترجلات" أو ما يُعرفن ب "البويات"، ولاحظت حينها أنَّ هناك أعدادا غير قليلة من الطالبات في تلك المدرسة ممَّن يقصنَّ شعرهنَّ حتى مستوى الأذن، إلى جانب من يرتدين حذاء رياضيا رجاليا، ويمشين كمشية الشباب، وقد لاحظت في مقابل ذلك وجود عدد من الطالبات يضعن مساحيق التجميل، إلى جانب من جعَّدن شعرهنَّ الطويل، فكان المنظر بعيدا جداً عن منظر طالبات العلم، وحينذاك نظرت إلى إحدى المرشدات الطلابيات، التي كانت تجلس بالقرب مني، وقلت لها: "يبدو أنَّ هناك تحولا كبيرا في البيئات التعليمية، فالطالبات أصبحن يرتدين ما يرغبن، ويفعلن ما تمليه عليهن ميولهن، وذلك لم يكن متاحاً في وقت مضى، حيث كان هناك ضبط وربط، في ظل وجود قوانين مدرسية صارمة، وعقاب حاضر دائماً"، نظرت إليَّ تلك المرشدة وابتسمت، ثمَّ علقت قائلةً: "لقد أصبحت المدارس لا تمانع في مبالغة الطالبة في إظهار زينتها".

لا أستطيع أن أُنكر دهشتي ممَّا سمعت، فهل يمكن أن نعتمد على تقليص عدد البويات بين الفتيات بالانفلات؟ وعلى الرغم من جدية هذا السؤال، إلاَّ أنَّه يبدو أنَّ هناك تغيرا كبيرا أصبحت تعيشه الفتاة في مراحلها العمرية المبكرة، كما أنَّ هناك عددا من الأسئلة الأخرى تفرض نفسها في هذا الشأن أيضاً حول ما تشعر به الطالبة "البوية"، ولماذا تفعل هذا الفعل؟ وإلى أين تريد أن تصل؟ ومن علمها هذا السلوك السلبي؟

إنَّ موضوع الفتاة "المسترجلة" أو "البوية" لم يعد جديداً، إلاَّ أنَّ المخيف في الموضوع أنَّ الظاهرة في تزايد، فبعض الفتيات أصبحن يملن إلى ذكورية الهُوية، وعلى الرغم من خطورة هذا السلوك، إلاَّ أنَّ بعض الأسر مازالت غير مدركة لإشكالية ممارسة الفتاة لسلوكيات الشاب، فهل يعني ذلك أنَّ هذه الأسر غائبة فعلاً عن المشهد التربوي والإرشادي؟ أم أنَّ المؤسسات الاجتماعية والتعليمية المعنية غائبة عن المشاركة بدور فاعل تجاه حماية هؤلاء "البويات" من الانحراف النفسي والفكري؟

اضطرابات نفسية

وأشار د. محمد القحطاني - أستاذ علم نفس مشارك بجامعة الإمام محمد بن سعود الإسلامية - إلى أنَّ انتشار حالات "البويات" لدى بعض الفتيات من الموضوعات المهمة الموجودة في المجتمع، التي تحتاج إلى توجيه وإرشاد، حتى لا تتضخم وتكبر وتتحول إلى ظاهرة، موضحاً أنَّ هناك أسبابا اجتماعية لتحول الفتاة إلى "بوية"، إذ تتمثل في تأثير بعض المقربين منها فيها، كالصديقات المقربات اللاتي تقتدي بهنَّ وتقلدهنَّ في اللباس، وفي جميع سلوكياتهن.

وأضاف أنَّه يتم أيضاً تعلّم مثل هذه السلوكيات "المسترجلة" من خلال الأسرة بطرق غير مباشرة قد لا تعيها الأسرة، وهذا خطير جداً، خاصة حينما تتربى الفتاة في بيئة جميع أفراد الأسرة فيها ذكور دون وجود أيّ إناث، وبالتالي فإنَّه من الممكن أن تصبح الفتاة "مسترجلة"، مُشيراً إلى أنَّ لوسائل الإعلام دورا كبيرا في هذا الشأن، حيث إنَّ بعض تلك الوسائل تعرض مسلسلات تتطرق إلى نموذج الفتاة "المسترجلة"، التي تعاني من اضطرابات نفسية.

وبيَّن أنَّه من الممكن أن تؤثر مثل هذه النماذج على شخصية المتلقي، كما أنَّ الفتاة المسترجلة تجد تعزيزاً لمثل هذه السلوكيات، من خلال المحيطين بها، مُضيفاً: "هناك من الفتيات من يعجب بمظهرها ويثني على شكلها، فبدلاً من أن تطيل شعرها، فإنَّها تقصره بشكل يشبه مظهر الشاب، إلى جانب مضاعفة ارتداء الثياب التي تحاكي ثياب الرجل، من خلال بعض عبارات الثناء كأنت جميلة، أو ثيابك مختلفة، فتعزز ذلك السلوك لديها، في ظل غياب نقص التوجيه والإرشاد".

هرمونات ذكرية

ولفت د. القحطاني إلى أنَّ بعض الأمهات يتهاونَّ في ذلك، كما أنَّ بعض المعلمات يتبرأن من المسؤولية، وذلك مع تزامن قلة الحلقات التثقيفية في هذا الشأن، إلى جانب تقليد بعض الثقافات الغربية التي لا تجد في تحول الفتاة إلى "بوية" سلوك غير مقبول، وبالتالي يكثر مثل هذا الاسترجال، وقد يتزامن ذلك كله مع قلة الوازع الديني لدى الفتاة، إلاَّ أنَّ هناك أسبابا أخرى تتعلق بالهرمونات، إذ أثبتت الدراسات أنَّ بعض الإناث تكون لديهنَّ الهرمونات الذكورية أكثر من الهرمونات الأنثوية، وللأسف لا يتم معالجة مثل هذه الحالات.

وأوضح أَّن هناك أنواعا كثيرة للعلاج، إلاَّ أنَّ ما يؤثر على العلاج سلباً هو الاعتقاد بمفهوم الحرية لدى الثقافات الغربية، فمثل هؤلاء المسترجلات – للأسف - تدخل على قنوات التواصل الاجتماعي وتطلع على ثقافات الدول الغربية، التي لا تُنكر على المسترجلة مثل هذا السلوك فتتأثر بتلك الأفكار، وأضاف: "حينما نتحدث –كأخصائيين - مع الفتاة البوية ونشير إلى أنَّها تعاني من اضطراب نفسي جنسي وأنَّ السلوك هنا غير سوي، فإنَّنا نجد أنَّ الفتاة المسترجلة ترد بقولها: (إنَّ الثقافات الغربية التي علمتكم هي من تؤكد على حريتنا في ممارسة مثل هذه السلوكيات)".

وأكَّد أنَّ الثقافات الغربية أثرت على أفكار هؤلاء الفتيات بعيداً عن مراعاة التوجّه الديني، مُضيفاً أنَّ العلاج يجب أن يبدأ منذ الصغر، لافتاً إلى أنَّ الأسرة يجب أن تلاحظ الطفل منذ الطفولة، فإذا ما ظهرت عليهم مثل هذه العلامات، فإنَّه يجب أولاً فحصهم "فسيولوجياً"، إلى جانب العمل على توجيههم، على أن تعمل الأم على تعزيز الهوية الجنسية لدى الفتاة، من خلال كلمات ثناء على جمالها وعلى ثيابها الجميلة، مُشدِّداً على أهمية اختلاط الفتاة منذ الصغر بفتيات أسوياء، مع مراقبة صداقات المدرسة.

وأضاف أنَّه ينبغي تغيير مدرسة الفتاة إذا ثبت وجود شذوذ سلوكي لدى بعض الطالبات، إلى جانب محاولة خلق وسط من الصحبة الإيجابية، وكذلك توثيق علاقة الأم مع ابنتها، إذ أنَّ البنت لن تقتدي بالأم إذا ما كانت الأم بعيدة عنها، وبالتالي فإنَّها قد تبحث عن البديل لتقلّده، مُشدِّداً على أهمية دور وسائل الإعلام في توعية الفتيات بمخاطر هذا السلوك.

ضياع الهُويَّة

وقالت مها المسلم - متخصصة في علم الاجتماع -: "ممَّا لا شك فيه أنَّ نمو الإنسان في كافة جوانبه يعتمد على التربية الأسرية التي تلقاها في صغره خلال السنوات الست الذهبية، ولذا كلما تعهد الوالدان هذه المرحلة على نحو سليم، كلما نشأ الإنسان بشخصية سليمة ثابتة وواعية وذات قيم ومبادئ تكفل له المضي بمعتركات الحياة ومفاتنها بشكل محافظ ومتزن، وبالتالي فإنَّ تقمص بعض الفتيات شخصيات ذكورية ومحاكاة الجنس الذكوري، أو ما يسمى بالمصطلح الدارج (بوية)، يُعدُّ انسلاخا تاما من الأنوثة التي خلقها الله عليها".

وأضافت أنَّ ذلك يُعدُّ تحول في التركيبة النفسية والاجتماعية للفتاة المُقلدة، وهذه المشكلة هي من أهم المؤثرات على ضياع الهوية واختلالها، موضحةً أنَّ الفعل الذي تقوم به تلك الفتاة أو الفتى يعود لعوامل جذرية أثرت على أحدهما وأفرزت مثل هذه التصرفات غير السوية وهي عديدة، فإمَّا أن تكون أسرية أو نفسية أو اجتماعية أو ثقافية، مُشيرةً إلى أنَّ الأعراف السائدة والتقاليد المجتمعية تُعدُّ أيضاً محركا قويّا لمثل هذه السلوكيات.

وأوضحت أنَّه فيما يتعلَّق بالعامل الأسري – مثلاً -، فإنَّ تنشئة البنت بين أولاد في أسرة يكون النمط الثقافي السائد فيها هو الحظوة للذكور بينما الأنثى مُهمَّشة تماماً، يُعدُّ نوعاً من أنواع العنف الأسري، ويسمى أيضاً الإهمال، كما أنَّه يدخل أيضاً في العامل النفسي، الذي له عامل كبير وقوي يجعل البنت تتمنى فيه أن تكون ذكراً؛ حتى تنال من الحب والمميزات التي ينالها إخوانها الذكور عنها، فتتحول أمنيتها هذه إلى أن تتقمص شخصية وجنس الولد بكل تفاصيله، حتى تنسلخ وتكبر وهي من الداخل تشعر أنَّها ذكر وليست أنثى، فتفقد هوية الجنس لديها.

تصورات ذهنية

ولفتت مها المسلم إلى أنَّ الدافع لمثل تلك التصرفات قد يكون على هيئة عامل نفسي يتمثَّل في انعدام الثقة بالنفس، أو نتيجةً لعامل اجتماعي يتمثَّل في صراع المكانة الاجتماعية والدور الوظيفي للجنس، وغير ذلك من العوامل التي قد يطغى أحدها على الآخر، كما أنَّها قد تكون مجتمعة بشكل كلي لهذه الإشكالية، مُضيفةً: "لا ننسى أيضاً دور وإغراءات البضائع التي غزت أسواقنا بقوة وانقاد لها الكثير من الشباب والشابات، بحيث أصبح ارتداء الولد بعض موديلات البنت والعكس صحيح من الأمور العادية".

ورأت أنَّ هناك دورا كبيرا لبعض التجار والإعلام الجديد والمواقع التجارية على شبكة "الإنترنت" في سهولة توزيع ونشر بعض البضائع، في ظل ما يسبقها من دعايات تؤثر على التصورات الذهنية للجنسين، الأمر الذي له أثر بالغ فيما يتعلَّق بسهولة تقليد كل طرف للآخر، مُشدِّدةً على أهمية دور الأسر في التربية الأسرية الصحيحة وتأسيس شخصيات قوية ثابتة متزنة، إلى جانب أهمية الوعي التام للأبوين في هذا الجانب، مبينةً أنَّ التفرقة بين الجنسين والمقارنات بين الأبناء تهدم نموهم السليم، لافتةً إلى أنَّ للمدرسة دورا مهما ومساندا للأسرة في تعزيز القيم وتعديل السلوك ونشر التوعية وتأصيل السلوكيات التربوية والاجتماعية والنفسية السليمة في شخصيات الطلاب والطالبات.
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