المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
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قبل 72 ساعة من الإعلان ووسط تفاؤل المواطنين تدشين حساب الرؤية السعودية 2030 في (تويتر)
أبها - عبدالله الهاجري: 
قبل 72 ساعة من الإعلان الرسمي لخطة الرؤية الوطنية، دُشن على موقع التواصل الاجتماعي «تويتر»، الحساب الرسمي للرؤية السعودية 2030، والمنتظر إعلان تفاصيله يوم الاثنين المقبل 25 أبريل الجاري.

وشهد الحساب الذي دشن في وقت متأخر من مساء الأربعاء تفاعلا واسعا من المواطنين، تزامن معها تفاؤل كبير، وذلك في أكثر من 17 ألف تغريدة تحت وسم #Saudivision2030.

وبدأ الحساب @saudivision2030 الذي تم توثيقه في أول تغريدة لها بالبسملة وجاء فيها: «‏بسم الله الرحمن الرحيم وبه نستعين»، ولحقتها تغريدة شملت وسما لرؤية المملكة 2030.

وحظي الحساب بمتابعة كبيرة من المواطنين وصل حتى وقت متأخر من مساء أمس الخميس لأكثر من 100 ألف متابع، وفي الوقت الذي يقف ولي ولي العهد صاحب السمو الملكي الأمير محمد بن سلمان على تفاصيل الخطة، في ظل اهتمام من خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز وولي عهده صاحب السمو الملكي الأمير محمد بن نايف، ينتظر المواطنون إعلان هذه الخطة الاثنين المقبل.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160422/lp7.htm
أوباما: سنحمي مصالحنا وحلفاءنا في الخليج ضد أي اعتداء

مستمرون وقادة التعاون للقضاء على تنظيم داعش

قطعنا جميع السبل على إيران للحصول على الأسلحة النووية

عبر الرئيس باراك أوباما رئيس الولايات المتحدة الأمريكية عن شكره وتقديره لهذه القمة الناجحة، وقال في كلمة له في القمة «في العام الماضي في كامب ديفيد بنينا علاقة قوية ثنائية بشكل كلي ورؤية مشتركة للسلام والرخاء». مؤكدا في الوقت ذاته القيام بأكثر من ذلك.

وبين أنه خلال القمة اليوم «أمس» تمت مراجعة التقدم الذي أحرز. لافتا النظر إلى أن بلاده تحمي مصالحها في منطقة الخليج وكذلك تحمي حلفاءها ضد أي اعتداء خصوصا في المناطق الحساسة.

وقال: «سنبقى متحدين في القضاء على تنظيم داعش الإرهابي، وسنسخر قواتنا الجوية والقوات الخاصة خلال التحالف الذي أنشأناه».

وأكد سعي الجميع إلى استقرار العراق من خلال تحرير المناطق التي يسيطر عليها تنظيم القاعدة.

وأوضح أنه وقادة دول مجلس التعاون لدول الخليج العربي اتفقوا على الاستمرار في حل النزاعات في المنطقة، وأيضا التوصل إلى حل مع النظام السوري بما سيتم الاتفاق من خلاله مع الشركاء في مجلس التعاون الخليجي.

وفيما يتعلق باليمن أكد الرئيس الأمريكي أن الهدف الذي يسعى إليه هو «إيصال المساعدات الإنسانية قدر الإمكان إلى هناك».

وعن الشأن الليبي، أوضح أنه اتفق مع قادة دول مجلس التعاون على تقديم الدعم والبناء لهم. مؤكدا أن الولايات المتحدة ستزيد من تعاونها مع دول مجلس التعاون الخليجي. مشددا على أن دول المجلس لديها القدرة للدفاع عن نفسها.

وفي ما يختص بالشأن الإيراني قال: «نحن الآن قطعنا جميع السبل على إيران في سعيها للحصول على الأسلحة النووية حتى في هذا الاتفاق النووي، ولا يزال لدينا بعض الشكوك المتحفظة تجاه التصرفات الإيرانية وخصوصا في ما يتعلق بقذائفها العابرة للقارات، وبحسب ما توصلنا إليه في قمة كامب ديفيد من العام الماضي وحتى الآن فليس هناك أي دولة لها مصلحة في الدخول في نزاع أو صراع مع إيران».

ولفت النظر إلى أنه يجب على الجميع أن يلتزم بالأعراف والقوانين الدولية، وكذلك بالحوكمة واحترام حقوق الإنسان.

وأبان أن بلاده ستجري مع دول مجلس التعاون الخليجي حوارا اقتصاديا جديدا لتوفير فرص عمل للشباب وللمواطنين.

وقال: «إذا رجعنا للعام الماضي فلقد أحرزنا كثيرا من التقدم، وبسبب الأعمال التي قمنا بها أصبحت دولنا أكثر أمانا ورخاء». مؤكدا عمق الصداقة بين الولايات المتحدة الأمريكية ودول مجلس التعاون الخليجي، وما يتم تنفيذه على هذه الطاولة.

وأعرب عن شكره لخادم الحرمين الشريفين ولقادة ورؤساء دول مجلس التعاون الخليجي على هذه القمة الناجحة.

عقب ذلك ودع خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز، الرئيس باراك أوباما رئيس الولايات المتحدة الأمريكية، وإخوانه قادة ورؤساء وفود دول مجلس التعاون لدول الخليج العربية.

وكان خادم الحرمين الشريفين رأس في قصر الدرعية في الرياض أمس، أعمال قمة قادة دول مجلس التعاون لدول الخليج العربية ورئيس الولايات المتحدة الأمريكية باراك أوباما.

ولدى وصول خادم الحرمين وقادة القمة التقطت الصور التذكارية بهذه المناسبة، وبعد ذلك بدأت أعمال الجلسة الأولى للقمة.

ويضم وفد المملكة الرسمي للقمة ولي العهد نائب رئيس مجلس الوزراء وزير الداخلية الأمير محمد بن نايف بن عبدالعزيز، وولي ولي العهد النائب الثاني لرئيس مجلس الوزراء وزير الدفاع الأمير محمد بن سلمان بن عبدالعزيز، وسفير خادم الحرمين الشريفين لدى الولايات المتحدة الأمريكية الأمير عبدالله بن فيصل بن تركي، ووزير الدولة عضو مجلس الوزراء الدكتور مساعد بن محمد العيبان، ووزير الخارجية عادل بن أحمد الجبير، ورئيس الاستخبارات العامة خالد بن علي الحميدان، ومدير عام المباحث العامة الفريق أول عبدالعزيز بن محمد الهويريني.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160422/Con20160422835727.htm
واشنطن تؤكد نجاح أوباما بـ(تنقية الأجواء) بقمة الساعتين مع الملك سلمان

«عكاظ» (الرياض، واشنطن)  

أكد البيت الأبيض أمس نجاح زيارة الرئيس باراك أوباما للرياض، وأن أوباما نجح في «تنقية الأجواء»، خلال اجتماعه بخادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز الأربعاء. وأشارت شبكة «فوكس نيوز» إلى أن الرئيس بقي مع الملك سلمان ساعتين ونصف الساعة، وأن محادثاتهما تطرقت لليمن، وإيران، ولبنان، و«داعش». ورأى محرر شؤون البيت الأبيض بصحيفة «واشنطن بوست» غريغ جاف أن زيارة أوباما بدت علامة على قوة العلاقات وليس ضعفها. وأكد أن مشروع قانون «مقاضاة السعودية» لم يكن على بنود قمة الملك سلمان وأوباما. ونسب إلى مسؤولين أمريكيين أن الاستخبارات السعودية كانت مهمة جدا لمكافحة «داعش» و«القاعدة».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160422/Con20160422835773.htm
تركي الفيصل: (الأيام الخوالي) مع واشنطن انتهت

أ. ف. ب (واشنطن)  

اعتبر رئيس الاستخبارات السعودية السابق الأمير تركي الفيصل أن «الأيام الخوالي» بين المملكة والولايات المتحدة انتهت إلى غير رجعة، وأنه يجب أن «يعاد تقييم» العلاقة بين البلدين.

وفي مقابلة مع شبكة «سي إن إن» ضمن برنامج «أمانبور» قال الفيصل الذي شغل أيضا في السابق منصب سفير بلاده في واشنطن، «لا يمكننا أن نتوقع عودة الأيام الخوالي مجددا».

وأضاف «برأيي الشخصي أمريكا تغيرت بمقدار ما تغيرنا نحن هنا. وهناك جانب إيجابي في تصرفات الرئيس أوباما وتصريحاته، هو أنها أيقظت الجميع على أن هناك تغييرا في أمريكا وأن علينا أن نتعامل مع هذا التغيير».

وتابع «إلى أي مدى يمكننا أن نذهب في اعتمادنا على أمريكا، وكم يمكننا أن نعتمد على ثبات توجهات القيادة الأمريكية، وما الذي يمكن أن يجعل مصالحنا المشتركة تلتقي معا، هذه أمور علينا أن نعيد تقييمها».

وأضاف «لا أعتقد أنه علينا أن نتوقع من أي رئيس أمريكي جديد العودة، كما قلت، إلى الأيام الخوالي حين كانت الأمور مختلفة».

والتقى الرئيس الأمريكي باراك أوباما أمس الأول، العاهل الملك سلمان بن عبد العزيز، في زيارة بحث خلالها في تعزيز جهود مكافحة الإرهابيين، وملفي النزاع في سورية واليمن، ومحاولة ترطيب أجواء العلاقات بين الحليفين التقليديين.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160422/Con20160422835739.htm
(فورين بوليسي): السعودية أعظم حليف لأمريكا وتجاهل دورها (حماقة)س
 حسن باسويد (جدة)  

عنونت صحيفة الفورين بوليسي في عددها الصادر أمس بأن المملكة هي أعظم حليف للولايات المتحدة في المنطقة.

وأوردت في مقال للكاتب مايكل برجنت (ضابط متقاعد في استخبارات الجيش الأمريكي) بأنه في الوقت الذي تواصل فيه طهران نثر بذور الإرهاب عبر الشرق الأوسط لا يزال في الوقت ذاته مفتاح استقرار المنطقة بيد الرياض. وهذا ليس هو الوقت الملائم لواشنطن للتخلي عن السعودية.

وأوضحت الصحيفة أن الحقائق تؤكد أن واشنطن بحاجة اليوم أكثر من أي وقت مضى للسعودية من أجل هزيمة داعش والقاعدة، وفروعهما المنتشرة عالميا.

وأفصح الكاتب في مقاله بأنه على رغم التقارير الأمريكية التي تزعم تدخل السعودية في هجمات الحادي عشر من سبتمبر إلا أن الحقائق تثبت عكس ذلك تماما. وفي الوقت نفسه لا يوجد أي دليل على أن الحكومة السعودية تدعم أو تمول القاعدة. وعلى هذا الأساس رفضت المحكمة الفيدرالية الأمريكية دعاوى قضائية تتهم المملكة برعاية الإرهاب في ثلاث مناسبات في أعوام 2006 و2008 و2015.

وبين الكاتب أن السعودية منذ أمد بعيد تخوض حربا مع القاعدة وفروعها المتطرفة، وأنشأ وزير الدفاع السعودي ائتلافا من 39 بلدا عربيا وإسلاميا لمكافحة القاعدة وداعش، والمنظمات المتطرفة. وقوات الأمن ومكافحة الإرهاب في السعودية على الخطوط الأمامية في كل يوم تخوض معارك مع القاعدة. وهناك مئات من رجال الأمن السعودي ضحوا بحياتهم في سبيل أدائهم لواجبهم لحماية وطنهم من جنود وضباط، ضد تلك الجماعات الإرهابية.

وأشار إلى أن مسؤولين أمريكيين في أجهزة الاستخبارات والأمن وصفوا بشكل واضح أهمية الدور الذي لعبته المملكة في قطع الشبكة العالمية المتطورة للتمويل غير المشروع التي يستخدمها الإرهابيون.

ووفقا لوزارة الخارجية الأمريكية فإن عدم نجاح تنظيم القاعدة في الجزيرة العربية مرده جهود الحكومة السعودية المحلية المستمرة لمكافحة الإرهاب والأيديولوجيات المتطرفة العنيفة.

وأفادت بأن الحقيقة هي أن الأمريكيين أكثر أمانا اليوم لأن المملكة قد أحبطت عدة مؤامرات إرهابية للقاعدة تستهدف الأراضي الأمريكية. وأشاد وكيل وزارة الخزينة للإرهاب والاستخبارات المالية آدم ج. سزوبين أخيرا بالموقف الحازم للمملكة ضد الإرهاب باعتباره يعكس «قوة التعاون بين الولايات المتحدة والسعودية بشأن مكافحة تمويل المنظمات الإرهابية».

ومع ذلك يأتي الرئيس الأمريكي باراك أوباما ليتهم السعودية بدعم الإرهاب ويوصي بمشاركة النفوذ في الشرق الأوسط وشمال أفريقيا مع إيران.

إن تلك حقيقة مزعجة لأولئك الذين يحاولون إثبات أن هناك مساواة أخلاقية بين إيران والمملكة العربية السعودية. ولكن طهران هي من تواصل تخريب الجهود الأمريكية في مكافحة الإرهاب.

وتساءلت الصحيفة: كم من المؤامرات الإرهابية ساعدت فيها إيران الولايات المتحدة بإحباطها؟ لا يوجد.

هل أوقفت إيران حليفها بشار الأسد من فتح الحدود لتنظيم القاعدة للدخول إلى العراق لاستهداف جنود التحالف في العراق؟ طبعا لا.

وكتب قائلا: من المرارة أن تسعى واشنطن إلى «تطبيع» العلاقات مع طهران، فالأفعال الإيرانية سيئة بما فيه الكفاية، وحلفاؤها من المنظمات الإرهابية في المنطقة أسوأ من ذلك بكثير. وقد أعلنت المملكة إدراج «حزب الله» كمنظمة إرهابية، ولم تخطئ بذلك.

وفي الوقت نفسه، الولايات المتحدة منذ «الثورة الإسلامية» في إيران عام 1979 واجهت الأعمال والتصريحات العدائية الصريحة من دولة تلتزم بدستورها بتصدير الطائفية إلى جميع أنحاء الشرق الأوسط. فإيران ماهرة في ارتداء الأقنعة، فهي تسعى لإيجاد الظروف المواتية لنشر الإرهاب والتطرف، في حين تظهر بقناع آخر يخفي أطماعها الاستعمارية لا يراه إلا أوباما وإدارته فقط. حتى المرشد الأعلى لإيران علي خامنئي لم تتغير لهجته المناهضة لأمريكا في أعقاب الصفقة النووية.

ولكن النظر إلى إيران كعلاج للتطرف الإسلامي العالمي وتجاهل الدور الحقيقي للسعودية وإنجازاتها الحثيثة في مكافحة الإرهاب ستكون حماقة خطيرة. والآن وأكثر من أي وقت مضى، علينا أن نعمل مع حلفائنا في السعودية لكبح النفوذ الإيراني، ومنعه من الحصول على سلاح نووي، والحيلولة دون زيادة زعزعة الاستقرار في الشرق الأوسط.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160422/Con20160422835731.htm
اتفاقات أمنية خليجية - أمريكية لإحباط مخططات إيران التخريبية

أ ب (واشنطن)  

أعلن البيت الأبيض أمس أن الولايات المتحدة وحلفاءها الخليجيين اتفقوا على مبادرات أمنية متنوعة، لإلحاق الهزيمة بـ «داعش»، ومواجهة ما تقوم به إيران في المنطقة. وأضاف أن قادة الجانبين التزموا بتسريع الجهود لنصب نظام إنذار مبكر ضد الصواريخ البالستية. كما أنهوا خططاً لإجراء مناورات عسكرية مشتركة في مارس 2017. وتشمل الاتفاقات الناجمة عن قمة الرياض قيام أمريكيين بتدريب القوات الخليجية الخاصة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160422/Con20160422835774.htm
حراك سياسي يلتئم في عاصمة القمم

السعودية تقلب موازين القوى وتغدو بوصلة للعالم

«عكاظ» (عمان)  

نجحت السعودية عبر سياسة الحزم في التعامل مع قضايا المنطقة، وتحديدا التدخلات الإيرانية ومكافحة الإرهاب، في قلب موازين القوى الدولية السياسية والاقتصادية والعسكرية، وباتت الرياض تشكل الوجهة الدولية وبوصلة للعالم، الأمر الذي جعل المجتمع الدولي إلى إعادة حساباته أكثر من مرة. و أجمع الخبراء الأردنيون في تصريحات إلى «عكاظ» أن ظهور القوة الجديدة في المنطقة العربية بقيادة السعودية لمواجهة التدخل والمطامع الإيرانية في اليمن وسورية والعراق ولبنان والبحرين بدأت بالتأثير الفاعل على مجمل السياسات الدولية وخصوصا السياسات الأمريكية التي كانت الرياض تقف لها بالمرصاد وهو الأمر الذي أذهل القوى الدولية.

وقال الوزير السابق وأستاذ العلوم السياسية الدكتور أمين مشاقبة، إن بروز الدور السعودي في مجمل قضايا المنطقة وخصوصا، في مجال مكافحة ظاهرة الإرهاب المتنامي في أكثر من دولة عربية أدى إلى تقهقر الدور الأمريكي السياسي والعسكري في المنطقة موضحا أن انعقاد 4 قمم خلال 36 ساعة في الرياض دليل أن الرياض أصبحت بولصة العالم.

وأكد أن الدور الذي تقوم به السعودية بقيادتها للتحالفين العربي والإسلامي في مكافحة الإرهاب، إضافة للتقارب العربي والإسلامي والتفافه حول الرياض أدى إلى تغيير النظرة الدولية، لافتا إلى أن الرياض باتت أهم من عواصم القرار الدولي فالنشاط السياسي والقمم بين القادة باتت تلتئم في المملكة وهو ما يشير بوضوح إلى مكانة السعودية في المعادلة السياسية، وأنها صاحبة القول الفصل في المنطقة نظرا للدور الكبير الذي تقوم به في حماية الأمن القومي العربي والإسلامي وتصديها للمد الإيراني في المنطقة.

وأشار المحلل السياسي ربحي ناصر إلى أن ما حصل أخيرا، على صعيد التقارب السعودي - المصري والسعودي مع تركيا، يرقى إلى مستوى التحالف في بعض جوانبه بين دول عربية و إسلامية لديها طاقات بشرية واقتصادية وعسكرية كبيرة وتتوزع في حلقة جغرافية حسّاسة. وأضاف «لقد نجحت السعودية في رسم معالم خريطة توزيع قوى جديدة ومؤثرة من شأنها أن تُحدث تبدلات في مجرى الأحداث والأزمات والصراعات الدائرة في المنطقة العربية عموما، وفي الدول التي تشهد حروبا وصراعات تغذيها وتشارك فيها إيران والميليشيات التابعة لها.

وقال «إن الولايات المتحدة الأمريكية أدركت أهمية التحالفات التي تقودها السعودية سياسيا وعسكريا واقتصاديا، لأنها تحالفات تمكنت الرياض من إعادة القوة للموقفين العربي والإسلامي وفرضت على واشنطن التعامل مع المملكة باعتبارها ندا قوية لها في مناطق نفوذها، الأمر الذي يؤكد أن عملية تغيير الحسابات الأمريكية قد بدأت فعلا.

ولفت البرلماني قصي الدميسيالى، أن ظهور هذه القوى الجديدة في المنطقة العربية على هذا النحو وهي تشكل الدول الأساس بقيادة المملكة العربية السعودية لمواجهة التدخل والمطامع الإيرانية بالمنطقة العربية وتضع نصب أعينها وضع حد له بشكل حاسم بعد عملية «عاصفة الحزم» باليمن وماحققته حتى الساعة من نتائج مواتية لا بد وأن تؤثر بشكل فاعل على مسار الصراعات في المنطقة.
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محمود عيتاني (بيروت)  

انعقاد أربعة قمم في السعودية حالة نادرة، تعكس قيادة الرياض للمشهد السياسي الخليجي والإقليمي والدولي، إذ، أكد محللون سياسيون لـبنانيون، أن السعودية أصبحت مركزا لصناعة القرار الدولي وبوابة الانطلاق للمواجهة والتصدي للمشروع الإيراني الهادف إلى السيطرة والاستيلاء على المناطق العربية من أجل قضمها وإضعافها».

المحلل السياسي جورج علم قال في تصريحات إلى «عكاظ» إن دور المملكة في هذه الحقبة الزمنية بالذات هو دور ريادي من حيث اتخاذ القرار وتنفيذه. وتابع قائلا «إن الجولة التي قام بها أخيرا خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبد العزيز والتي شملت مصر وتركيا ومن ثم استقباله على التوالي ملك المغرب والرئيس الأمريكي باراك أوباما، وانعقاد قمة خليجية أمريكية وخليجية مغربية، أثبت أن المملكة هي محور أساسي في منطقة الشرق الأوسط وتقود المشهد السياسي العالمي.

وأضاف إن جميع الملفات التي تهم المنطقة من قريب أو بعيد للمملكة دور أساسي فيها ولذلك كان واضحا أن المعلومات التي صدرت عن المحادثات السعودية الأمريكية قيل إنها تمحورت حول ملفات المنطقة، الأمر الذي يعني أن للمملكة مكانة ودورا مؤثرا في هذه الملفات».

وأردف بالقول «المحادثات التي أجراها الرئيس أوباما سيكون لها التأثير المباشر على تطورات المنطقة بشكل عام، فالمنطقة في مهب التغيير واليوم يتم بحث مختلف التسويات في اليمن وسورية والعراق وبالتالي فإن للمملكة الكلمة الأساس في هذا الشأن».

من جهته المحلل السياسي الدكتور عامر مشموشي قال إن السعودية هي مركز لصناعة القرار الإقليمي والدولي ، وهذا ما نشهده من خلال القمم الأربعة التي عقدت في الرياضة سواء القمة الإسلامية ومنظمة العالم الإسلامي واليوم القمة الخليجية الأميركية.

وتابع بالقول «ما يحصل الآن يدل على الدور الكبير والمهم الذي تضطلع بها المملكة في هذه المرحلة العصيبة التي تمر بها الأمة العربية من خلال التكاذب الخارجي عليها لقضمها كما هو واقع الحال بالنسبة لإيران التي تطمح للسيطرة والاستيلاء على العالم العربي».

وأشار إلى أن «المملكة تتصدى بقوتها ودبلوماسيتها وعلاقاتها الخارجية وتأثيرها على القرار الدولي من أجل الحفاظ على استقلالية الدول العربية وكرامة الشعب العربي».

وأضاف أن «خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبد العزيز يعمل بكل جهد من أجل حماية المنطقة العربية لأن العرب حملوه الأمانة وهو على قدر المسؤولية».

ولفت إلى أن «التدخلات الإيرانية مستمرة في شؤون الدول العربية وهذا مؤشر أنه لا بد من حصول تغيرات على هذا الصعيد من أجل الحفاظ على القوة والاستقرار العربي وبالتالي فإن الحركة الدبلوماسية إلى جانب القوة التي يستخدمها الملك سلمان ستساهم في إعادة الهدوء إلى المنطقة وتحقيق السلم الأهلي والاستقلال والسيادة في سورية والعراق واليمن وجميع المناطق التي تتدخل فيها إيران».
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عبدالمحسن هلال

قبل أن أجلس لأكتب عن زيارة الرئيس الأمريكي، بعث لي صديق إيميلا لافتتاحية الواشنطن بوست يوم الزيارة، جرتني القصاصة لقراءة أخبار أحدث عن الزيارة في بعض الصحف الأمريكية. هم مثلنا محتارون في فهم معطيات زيارة بطة عرجاء لأوروبا والشرق العربي، بعضهم استشكل إجراءات بروتوكولية صاحبت زيارة الرياض، آخرون استدعوا صورة قديمة لانحناء الرئيس أوباما وهو يصافح الملك الراحل عبدالله بن عبدالعزيز رحمه الله، والهوجة الصحفية ضد أوباما وضد الانحناءة، وأظنها سببت حرجا للرئيس وخلفيته الإسلامية ظل لسنين يطرده بأفعال معاكسة.

افتتاحية البوست كانت عن جهود المملكة في واشنطن العاصمة فيما يعرف باللوبينج أو العلاقات العامة، مع أن كل دول العالم لها دهاليزها المختلفة في واشنطن، الغريب تبني الصحيفة رأيا أن المملكة أحد أكبر المؤثرين سياسيا بواشنطن، ولو كان الأمر كذلك لما تردت العلاقة بين البلدين درجة أن يهرول الرئيس لمحاولة تضميدها. بالطبع كانت إشارة لما يناقش في الكونغرس الأمريكي عن محاولة تحميل المملكة تبعات أحداث أيلول الأسود الأمريكي، ولا أدري ما الضرر فيما لو صدر قرار اتهام الكونغرس، هذا يتيح أخذ الأمر لمحكمة العدل الدولية، وهناك ستفتح كل الدفاتر، ليعرف العالم، وليس الشعب الأمريكي وحده، أسباب 11 سبتمبر ومن نفذها، والأهم لم نفذها، وسيعرف الكونغرس حينها أن من بيته زجاج لا يقذف الناس بالحجارة.

إذا فتحت الملفات سنعرف سبب زيارة رئيس السي آي أيه الأمريكية لأفغانستان ومعه المليار دولار الشهيرة عدا ونقدا لتخليق مجاهدي أفغانستان، سنعرف من دربهم ونظمهم وأنشأ ما سمي بعدها بالقاعدة، سنعرف من نبذهم وطاردهم ولم يحتويهم بعد انتهاء المهمة، وكيف انتقموا ممن خدعهم وأين. الكونغرس وادعاءاته لا تهدد المملكة، بل ستكون فرصة لكشف المتورطين الأمريكان وكذب رؤسائهم واحدا بعد الآخر، وكشف حقيقة وجود مستشاريهم في أفغانستان كمدربين على فنون الإرهاب، نعم أرسلت المملكة شبابا ولكن بطلب وإشراف مباشر من واشنطن، ما حدث بعد ذلك أمر مختلف، بل انتهى بهجوم إرهابي على المملكة وأدى لقيامها بجهود مضنية لصده عن المملكة وأوروبا، بل عن أمريكا بالذات، تشهد بذلك ملفات مخابراتها الداخلية والخارجية.

اللافت هنا أن الرئيس أوباما أكثر الرؤساء الأمريكان زيارة للمملكة وفي الوقت ذاته الأكثر إساءة لها، والإستراتيجيات لا تبنى مع مخادعين ولا مع راحلين، ولا حتى على علاقات عامة. لنترك السيد أوباما غارقا بتردده بين سياستي العزلة والتفاعل، وننتظر القادم الجديد للبيت الأبيض، والأهم الكونغرس الجديد بما ستفرزه الانتخابات الحالية، بعدها يمكننا تبين وضع أقدامنا واتجاهات تحالفاتنا الجديدة لحماية مصالحنا.
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خالد السليمان

منذ عقود طويلة تحمل الرياض لقبا رمزيا أشار دوما لثقل الدور السعودي في الوطن العربي، فقد سميت ببيت العرب، واليوم تكتسب هذه الصفة زخما أكبر بعد أن أصبحت الرياض المحور الأساس لمحاولة إنقاذ الوطن العربي المتشرذم والمصاب بالتفكك، وجهود تنسيق وتوحيد مواقف الدول الإسلامية في إطار يخدم قضاياها!

فالرياض بيت العرب، والمملكة قبلة المسلمين، ومن هنا كان من الطبيعي أن تتقدم السعودية لأخذ زمام المبادرة والتحالف مع الدول العربية والإسلامية للخروج بالأمة إلى بر الأمان وسط العواصف التي تعصف بها من كل جانب !

وحدهم الذين يستشعرون الخطر الذي يعصف بالمنطقة يدركون أهمية المبادرة السعودية والدور الذي تلعبه للتصدي لقضايا الأمة، فالخريف العربي نجح بامتياز في إدخال المنطقة في مرحلة تفكك لم تكن المخاض الذي يسوق له دعاة الديموقراطية، فالنتيجة الحتمية لهذه الفوضى هي المزيد من التشرذم والدماء !

تراجعت قضية فلسطين حتى أصبحت جزءا من الماضي وبات واضحا أن الحلم الفلسطيني لم يعد حلم الجيل الحالي، فالغزو الذي انتظرناه من إسرائيل جاءنا من إيران، وكتبة دكاكين الشعارات والمتاجرين بالقضية تحولوا من دعم الضحية إلى دعم القاتل، ومن الدفاع عن العروبة إلى الرقص على الأنغام الفارسية !

إنه زمن الاعتماد على الذات وفرض الاحترام على الآخرين بمقدار ما تملك من قوة وعزيمة وقدرة على تقرير المصير، والانتقال من موقع المتفرج إلى موقع صانع الحدث !
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مشاري الذايدي

القمة الخليجية ­ الأميركية التي عقدت أمس الخميس٬ في الرياض٬ أكدت مجدًدا «جوهرية» العلاقة بين الطرفين في هذه المنطقة الحساسة القلقة من العالم.

دول الخليج بقيادة السعودية٬ كما قيل هنا سابقا «حديقة بوسط حريقة».. حديقة من الاستقرار والنمو٬ تحيط بها حرائق سياسية وأمنية بأغلب محيطها القريب.

فوق هذا٬ صمدت هذه المنظومة العربية واستمرت رغم كل الأنواء والعواصف منذ أكثر من ثلاثة عقود٬ في حين انهارت التجمعات العربية والإقليمية الأخرى٬ ولا يعني هذا عدم وجود عثرات مر بها المجلس الخليجي.

إدارة الرئيس الأميركي باراك أوباما٬ أثارت بسياساتها الإقليمية الكثير من اللغط والشكوك الخليجية٬ تجلى ذلك في ثلاث مسائل:

الأولى دعم الفوضى العربية المسماة بالربيع العربي٬ وتحديًدا دعم فصيل واحد من فصائل فوضى الربيع٬ جماعة الإخوان المسلمين٬ للسيطرة على الحكم بمصر وتونس وغيرهما.

الثانية خذلان الشعب السوري وضبابية الموقف من نظام الأسد٬ ووهمية الخطوط الحمراء التي وضعها الرئيس أوباما نفسه.

الثالثة التحول نحو الوجه الإيراني٬ والحرص «اللاهوتي» على صفقة الانفتاح الأميركي ومن خلفه الغربي على إيران الخمينية بحجة دعم الاعتدال والسيطرة على النووي٬ وكأن مشكلة إيران هي فقط في بضعة معامل نووية٬ على خطورتها٬ وليس في «طبيعة» السياسة الخارجية الإيرانية العدوانية والتخريبية.

على كل حال أوباما شرح «عقيدته» في حواره المثير من مجلة «أتلانتيك» قبل أسابيع٬ ولكن تبقى لغة الواقع والمصالح هي الأعلى من كل فرد ووجهة نظر٬ فمنطق المؤسسات أقوى وأبقى.

يحسب للرئيس أوباما حرصه على الاجتماع بقادة دول الخليج بالرياض في هذا الظرف٬ ومبادرته لتأكيد عمق واستراتيجية العلاقة بين أميركا والمجموعة الخليجية.

التفاصيل تساعد على رؤية الصورة الكلية.

في التفاصيل أنه٬ وحسب مصدر في البيت الأبيض حضر اجتماع الملك سلمان بالرئيس أوباما٬ الأخير في الرياض٬ صرح لـ«العربية» بأن اللقاء استمر أكثر من ساعتين وتم فيه مناقشة كل قضايا المنطقة بصراحة وأريحية٬ رغم ما كتب عن توتر في العلاقة. وأشار المسؤول إلى أن الحديث دار بين الملك والرئيس دون تدخل أحد من الوفدين.

وقال بن رودس مستشار الرئيس الأميركي باراك أوباما معلًقا على القمة الخليجية ­ الأميركية: «نعرف من هم شركاؤنا في المنطقة».

أما الملك سلمان فأعلن في كلمته٬ التزام دول الخليج بتطوير العلاقات «التاريخية» مع الولايات المتحدة: «خدمة لمصالحنا المشتركة وللأمن والسلم في المنطقة والعالم».

الخليج يحتاج لأميركا وأميركا تحتاج للخليج٬ كل حسب حاجته٬ من أجل الأمن والسياسة والاقتصاد.. تلك هي الخلاصة.
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جميل الذيابي

ضربت الرياض رقما قياسيا يومي الأربعاء والخميس، باستضافتها أربع قمم رفيعة المستوى، امتدادا لدبلوماسية خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز، التي تتحرك مع الأحداث وفقا لإيقاعها وسرعتها، وما تقتضيه من تدخل سريع، لإطفاء نيران الأزمات قبل أن تتحول إلى حرائق تستحيل السيطرة عليها. وما إن حل الرئيس الأمريكي باراك أوباما في الرياض، حتى انتقل إلى قصر الملك سلمان، حيث عقدت القمة السعودية - الأمريكية وتوبعت باهتمام دولي بالغ، خصوصا أنها تأتي في وقت تشهد فيه العلاقات التاريخية بين البلدين توترا، إثر خلافات بشأن الحل في سورية، ومحاباة واشنطن لطهران. وازداد التوتر أخيرا نتيجة مساعي مناهضين للمملكة لتمرير مشروع لمقاضاة السعودية على خلفية أحداث ١١ سبتمبر 2001، الذي من شأنه أن يناقض المعاهدات الدولية والأعراف الدبلوماسية.

والحقيقة أن السعوديين ليس لديهم ما يخفونه، وحربهم على الإرهاب علانية، وقد تضررت من الهجمات الإجرامية أكثر من أمريكا، بل هي المفتاح لضرب التنظيمات الإرهابية، والحكومة السعودية نفسها قد دعت منذ عام 2003 إلى رفع السرية عن تقرير الصفحات الـ 28!

والمفارقة أن الجمهوريين الذين يتشددون في عدائهم للمملكة هم الذين أيدوا أوباما في اعتراضه على القانون المزمع المذكور، محذرين من أن دولا أخرى قد تستن قوانين تجرد أمريكا نفسها من حصانتها، وتهدد بمقاضاة وزرائها وقادتها العسكريين.

وكانت لفتة حصيفة من خادم الحرمين الشريفين أن يدعو العاهل المغربي الملك محمد السادس لحضور القمة الخليجية في الرياض، في أول تطبيق عملي للتنسيق بين الدول الست والمغرب، خصوصا أن المغرب يعاني - كما الخليج - من آفة الإرهاب، وهو أيضا مسعى سعودي رفيع لتعزيز التقارب التاريخي مع الرباط، الذي حرص عليه ملوك وأمراء دول الخليج على مر عقود.

وجاءت قمة الخليج - أمريكا لتضع الولايات المتحدة أمام مسؤولياتها التاريخية، وإنفاذا لالتزاماتها في قمة كامب ديفيد، وتأكيدا لتعهدات واشنطن بعدم التخلي عن حلفائها الخليجيين. واستبق الخليجيون القمة بمحادثات مكثفة أجراها وزراء الدفاع مع نظيرهم الأمريكي آشتون كارتر، أكدت اتفاق الجانبين على مواجهة نشاطات إيران التي تزعزع استقرار المنطقة، وتدخلاتها التي تهدد الخليج والعالم العربي والإسلامي، وهو توافق حرص ولي ولي العهد السعودي الأمير محمد بن سلمان على الإشارة إليه مرتين في يوم واحد: عند لقائه الوزير الأمريكي، وبعد اجتماع الوزراء الخليجيين مع كارتر.

ولا شك أن الزعماء الخليجيين كانوا يتمنون أن تعقد قمتهم في الرياض في ظروف أفضل، ليتفرغوا للالتفات لقضايا التنمية الكبرى التي يتعين أن تنطلق بتكتلهم الإقليمي إلى ذروة التنسيق مع الأمم والشعوب، وتحقيق تطلعات شعوب بلدانهم إلى المشاريع المشتركة الكبرى التي من شأنها إحداث الرفاهية المنشودة. ومهما يكن من شأن مشاركة أوباما، الذي يتهيأ للرحيل من البيت الأبيض نهاية العام الحالي، فإن تعقيدات العلاقة مع السعودية تظل محل اهتمام الأمريكيين والسعوديين على حد سواء، ويقدر السعوديون لأوباما محاولاته لإزالة كل سوء تفاهم بين البلدين، ومجيئه غير المبرمج لتقديم العزاء في الملك الراحل عبدالله بن عبدالعزيز، ودعوته الملك سلمان بن عبدالعزيز إلى واشنطن صيف العام الماضي، وبهذه الزيارة الوداعية الأوبامية أراد أن يزيل بها ما علق من آثار مقابلة له نشرتها مجلة «أتلانتك» قبل شهرين تقريبا.

والأكيد أن السعودية تدرك أن معركتها إنما هي معركة لن تتوقف مع من يحاولون شيطنتها كذبا وبهتانا في معاقل السياسة والصحافة الأمريكية، عبر تزوير التاريخ لإلصاق التهم بها، مع أن التاريخ كتاب مفتوح أمامهم، لكنهم لا يكترثون إلا بما يحقق مصالحهم الضيقة، وكل ذلك لن يوقف دبلوماسية وحزم الملك سلمان عن مواجهة التهديدات، والتحديات، والأزمات، مهما تكن صعوبتها، إذ إن السعودية أضحت معقلا للتحالفين العربي والإسلامي اللذين تقودهما، فضلا عن وجودها الفاعل في صدارة التكتل الخليجي والعربي والإسلامي والدولي القوي المتناغم.

http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160422/Con20160422835772.htm
كشف للأمريكيين القصة..واستعرض دلائل مكافحة الإرهاب

عسيري: الرياض هي المركز الأمني والاستخباراتي والعسكري لـ (قوات التحالف)
متعب العواد (حائل)  

أفصح مستشار وزير الدفاع العميد الركن أحمد عسيري بأنه طوال التاريخ الحديث، أرست السعودية الأمن في المنطقة وخارجها، وشاركت بجانب الولايات المتحدة في الرد على الغزو السوفياتي لأفغانستان، وتحرير الكويت، والحرب ضد القاعدة، والمشاركة مع قوات التحالف الدولي الذي تقوده أمريكا لضرب «داعش»، واليوم تظهر المملكة قيادة جريئة وحازمة على الصعيدين الإقليمي والدولي.

وقال عسيري في مقالته الأخيرة في مجلة نيوزويك الأمريكية، وهو يخاطب القراء الأمريكيين «إن السعودية قادت المواجهة للتهديد الدولي الخبيث المسمى «داعش»، الذي تتوحد ضده جميع الدول المتحضرة». مضيفا: «لأول مرة في التاريخ الإسلامي الحديث تتعاون 39 دولة إسلامية لإنشاء تحالف عسكري عالمي واسع من أجل هدف واحد يتجلى في محاربة الإرهاب، إذ تم تأسيس مركز القيادة والتنسيق المشترك في عاصمة السلام والمحبة الرياض، وهو المركز الأمني والاستخباراتي والعسكري الذي يرسم التحالف الإسلامي لمكافحة الإرهاب وإستراتيجيات دقيقة لمواجهة الإرهابيين عسكريا، وتجفيف منابع التمويل ومكافحة الفكر الذي يغذي النشاط الإرهابي».

وأضاف العميد عسيري: «أن المسلمين في جميع أنحاء العالم يواجهون خطر الإرهاب، لهذا السبب تم تأسيس تحالف إسلامي لمواجهة الإرهابيين وفضح أفكارهم الإجرامية البعيدة عن الإسلام».

وزاد: «أن السعودية كدولة مسلمة يتوجه لها كل المسلمين، حريصة على أن تكون صورة الإسلام بعيدة عن التشويه، لهذا دعت القيادة السعودية لتشكيل التحالف الإسلامي الذي يظهر بوضوح التزامنا العسكري والاجتماعي لمكافحة الإرهاب».

وأكد أن القادة العسكريين من دول التحالف، في الشرق الأوسط وآسيا وأفريقيا، اجتمعوا في العاصمة الرياض وعقدوا العزم وتعهدوا على تجفيف منابع الإرهاب، وخرجوا بإستراتيجية إسلامية موحدة للقضاء على الإرهاب. ولفت عسيري في مقالته إلى أن التحالف الإسلامي لا يستهدف «داعش» فقط كمجموعة إرهابية، بل جميع المنظمات الإرهابية التي تهدد أمننا مثل «القاعدة»، و«حزب الله» وجماعات أخرى متعددة متصلة أو تعمل كوكلاء لهذه التنظيمات الإرهابية.

وأردف قائلا: «إن الولايات المتحدة اعترفت بالمشاركة السعودية في الضربات الدولية ضد داعش في سورية، وتعزز ذلك بعمل عربي إسلامي متماسك قادته المملكة في اليمن، وأنشأت تحالفا من الدول العربية والإسلامية لدعم الحكومة الشرعية المعترف بها من خلال القرار 2216 الصادر عن الأمم المتحدة، ضد المقاتلين الحوثيين المدعومين من إيران في اليمن، وبعد إطلاق «عاصفة الحزم» في 26 مارس انضمت إلى الطائرات العسكرية الملكية السعودية طائرات أخرى من الإمارات العربية المتحدة والبحرين والكويت وقطر والأردن والإمارات بمشاركة قوات مصرية وباكستانية وسودانية وقوات أخرى».

وقال: «عندما لاحظ محللون عسكريون أمريكيون أن هذا العمل السعودي المنظم عكس مستوى عاليا من الوحدة بين الدول العربية والإسلامية، أعلنت أمريكا بعد أسبوعين من إطلاق العاصفة، أن واشنطن ستدعم التحالف، وعجلت بتسليم الأسلحة وزادت من تبادل المعلومات الاستخباراتية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160422/Con20160422835733.htm
نقل نزلاء مراكز التأهيل إلى المستشفيات الطرفية

المدينة المنورة، جدة: سعد الحربي،محمد المرعشي
وجهت وزارة الصحة مديرياتها في المناطق بتشكيل فريق لكل منطقة، لإعداد تقرير كامل عن مراكز التأهيل الشامل قبل انتقالها من وزارة الشؤون الاجتماعية إلى وزارة الصحة، ونقل المنومين فيها إلى المستشفيات الطرفية.

إلى ذلك، استعادت الصحة مهمة الرعاية الممتدة من القطاع الخاص، وذلك بعد أن أسندتها إليه، عقب إغلاق مركز النقاهة التابع لها في جدة، حيث بدأت الشؤون الصحية في جدة تشغيل مركز الرعاية الممتدة بمركز المساعدية التابع لمستشفى الملك فهد بسعة 80 سريرا لهذا الغرض. 

وأوضح المتحدث الرسمي لصحة جدة عبدالله الغامدي أن مركز الرعاية الممتدة يوفر الخدمات العلاجية للحالات التي تحتاج إلى فترات علاج طويلة، إضافة إلى خدمة الطب المنزلي.

وجهت وزارة الصحة مديريات الشؤون الصحية بمناطق المملكة لتشكيل فريق لكل منطقة لإعداد تقرير كامل عن مراكز التأهيل الشامل قبل انتقالها لمظلة وزارة الصحة من وزارة الشؤون الاجتماعية. 

وقررت وزارة الصحة أن يكون هناك فريق مشكل من أطباء وممرضين ومهندسين عددهم 8 أفراد، يرصدون الحالات الموجودة في مراكز التأهيل بوضعها الحالي وحصر المنومين استعدادا لتحويلهم للمستشفيات الطرفية مع تقييم حالة المبنى التأهيلي استعدادا لتحويله إلى دار نقاهة تحت مظلة وزارة الصحة.

تشغيل المراكز

كشف المتحدث الرسمي لصحة جدة عبد الله الغامدي أن صحة جدة بدأت فعليا في تشغيل مركز الرعاية الممتدة في مركز المساعدية التابع لمستشفى الملك فهد بجدة بسعة 80 سريرا، وذلك لتوفير الخدمات العلاجية للحالات التي تحتاج إلى فترات علاج طويلة وممتدة، إضافة إلى توفير خدمة الطب المنزلي عبر المركز ذاته. وكانت وزارة الصحة قد أحالت جميع الحالات التي كانت تعالجها بعد إغلاق مستشفى النقاهة إلى مراكز الرعاية الممتدة في القطاع الخاص، مع تكفلها بقيمة علاج المرضى الذي تحتاج حالاتهم إلى فترات علاج طويلة ولا يمكن علاجها عن طريق الطب المنزلي قبل أن تنفذ مشروع مركز الرعاية الممتدة الجديد.

رعاية طويلة الأجل

تولى القطاع الخاص أمر تنفيذ مشروع الرعاية الممتدة وهو المملوك بالكامل للقطاع الخاص، ومهمته توفير الرعاية المتقدمة طويلة الأجل، مستخدما أحدث الآليات التكنولوجية للوصول بخدمة متكاملة تفي باحتياجات هذه الفئة من المرضى، عبر تقديم أعلى مستوى قياسي لرعاية مركزة للمرضى اللذين يعانون من حالات إعاقة أو خمول ذهني بمختلف مستوياتهم، ويحتاجون لمن يتولى رعاية أنشطة حياتهم اليومية، وذلك عبر رفع المستوى المعيشي للمرضى ذوي الأمراض المزمنة، وذلك بتوفير أفضل المناهج الطبية المبتكرة لتقديم رعاية متكاملة، تشمل الوقاية والعلاج والتحفيز والدعم وإعادة التأهيل، وذلك من أجل إعادة أو الحفاظ على القدرة الوظيفية لأجسادهم بقدر الإمكان عندما يبدأ انخفاض معدل الأداء الوظيفي الطبيعي لهم.

مستشفيات النقاهة

جاءت فكرة مراكز الرعاية الممتدة بديلة لمستشفيات النقاهة، والتي كانت فكرة انطلقت في جدة عام 1402 عبر مركز يتبع لمستشفى الملك فهد، وكانت بداية فكرة إنشائه كحل لمشكلة تكدس أعداد المرضى المنومين لفترات زمنية طويلة نتيجة إصابتهم بحالات مرضية مزمنة بعد استقرار حالاتهم وتوقفهم عن تعاطي العلاج والتدخل الطبي العلاجي وحاجتهم لرعاية تمريضية لفترات مطولة، مما دفع إدارة المستشفى إلى تبني الفكرة والشروع في تنفيذها على أرض الواقع، وتتوفر في المركز المتطلبات الأساسية للرعاية الطبية والتمريضية كافة، وهو يستقبل جميع المرضى الذين يعانون من الشلل سواء النصفي أو الكامل أو المرضى المسنين المصابين بأمراض القلب وارتفاع ضغط الدم والبول السكري أو تدهور وظائف الكلى أو الكبد ومرضى السرطان المصابين بحالات مرضية متقدمة ومرضى جلطات المخ والإصابات الدماغية الناتجة عن الحوادث ومرضى الغيبوبة الكاملة والمرضى المسنين المصابين بتخلخل العظام والروماتيزم المتقدم وأمراض الشيخوخة ومرضى الزهايمر.

80 سريرا

استعادت وزارة الصحة مهمة الرعاية الممتدة من القطاع الخاص وذلك بعد أن أسندتها له عقب إغلاق مركز النقاهة التابع لها في جدة، حيث استقبل مستشفى الملك فهد بجدة نحو 30 مريضا في المركز المخصص لهذا الغرض والذي تم إنشاؤه حديثا بسعة 80 سريرا.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=260981&CategoryID=5
نقل مراكز التأهيل الشامل إلى الصحة
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2887 الاناث

741 حضانة

186 رعاية نهارية
تهاني البقمي - جدة 
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طلبت وزارة الشؤون الاجتماعية من وزارة الصحة أخيرا نقل مراكز التأهيل الشامل للمعاقين بكامل ممتلكاتها وموظفيها وميزانياتها لوزارة الصحة، والتي وجهت أمس بتشكيل لجنة صحية تتولى دراسة ما تقدمت به الشؤون الاجتماعية وحصر المنومين وحالة المباني في تلك المراكز المخصصة لإعادة ترميمها والاستفادة منها مستقبلا مع نقل منوميها للمستشفيات الطرفية، وذلك استنادا إلى خطاب رسمي ورد إلى الصحيفة.

ووجه المشرف العام على برنامج إدارة الأسرة ورئيس اللجنة المشكلة الدكتور ياسر الغامدي بحسب خطابه جميع مديري الشؤون الصحية في المناطق بتشكيل فريق عمل في كل مديرية يتكون من ثمانية مختصين لزيارة مراكز التأهيل الشامل في المنطقة أو المحافظة وتنفيذ مهامهم المطلوبة منهم خلال أسبوع واحد فقط.
http://makkahnewspaper.com/article/141622
36 ألف طفل تستهدفهم مراكز التربية الخاصة بالمملكة

إيناس المخلفي - المدينة المنورة

أكد مدير الجمعية السعودية للتربية الخاصة «جستر» الدكتور نايف الصقر أن مراكز التربية الخاصة تستهدف 36,309 أطفال يعانون صعوبات في التعلم بالمملكة.

وتناول الصقر خلال ورقة عمل بعنوان «أبناؤنا وصعوبات التعلم للعام 1436-1437هـ» قدمها أمس ضمن فعاليات الندوة العلمية الرابعة لجمعية الأطفال المعاقين «إضاءات» في المدينة المنورة أبرز المؤشرات التي يستطيع من خلالها المعلم التعرف على صعوبات التعلم لدى طلابه. ورصد الصقر مراحل التطور في مجال التربية الخاصة وصعوبات التعلم ومفهومها في المملكة.
http://makkahnewspaper.com/article/141539
تعمل في 32 نشاطا وتوفر 57 ألف فرصة عمل

822 مصنعا تحت الإنشاء في السعودية برؤوس أموال 22.1 مليار ريال

منال الأحمدي من جدة

بلغ عدد المصانع تحت الإنشاء في السعودية خلال الربع الأول من العام الجاري 2016، نحو 822 مصنعا تعمل في 32 نشاطا، برساميل 22.1 مليار ريال، فيما ستوفر فرص عمل لـ 57299 عاملا، وذلك وفقا لإحصائية حديثة لوزارة التجارة والصناعة.

وتأتي هذه الإحصائية التي - اطلعت "الاقتصادية" عليها - في وقت أعلنت فيه وزارة التجارة والصناعة عن إلغاء قرار إلزام المصانع بتسجيل 25 في المائة من إجمالي التمويل كرأسمال في السجل التجاري.

وقالت، إن القرار يأتي في إطار سياسة الدولة الرامية لتعزيز النشاط الاقتصادي وحرصا من الوزارة على تسهيل وتبسيط إجراءات التراخيص الصناعية وإزالة أي عوائق قد تكون مؤثرة لبدء مزاولة النشاط.

وقد بدأ العمل بقرار إلزام المصانع بتسجيل 25 في المائة من إجمالي التمويل في الثامن من آذار (مارس) الماضي، إلا أن رغبة وزارة التجارة والصناعة في تذليل كافة العقبات أمام المستثمرين الصناعيين جعلها تلغي العمل به اعتبارا من مطلع الأسبوع الجاري.

وبالعودة إلى الإحصائية، التي اطلعت "الاقتصادية" علی نسخة منها، فقد بلغ عدد المصانع تحت الإنشاء في نشاط مصانع المنتجات الغذائية خلال الربع الأول 79 مصنعا فيما بلغ عدد المصانع العاملة في السوق 727 مصنعا لهذا النشاط، أما مصانع المطاط واللدائن فقد بلغ عددها 133 مصنعا تحت الإنشاء، والعاملة 934 مصنعا.

كما يوجد 30 مصنعا في نشاط الفلزات القاعدية تحت الإنشاء، فيما يبلغ عدد العاملة منها 311 مصنعا، بينما يبلغ عدد مصانع المنتجات للمعادن المشكلة 166 مصنعا تحت الإنشاء، والعاملة 966 مصنعا.

وأشارت الإحصائية، إلى أن عدد المصانع التي تختص بمجال صناعة المواد الكيميائية والمنتجات الكيميائية بلغ 72 مصنعا تحت الإنشاء، والعاملة 662 مصنعا، علاوة على 20 مصنعا تحت الإنشاء لصنع فحم الكوك والمنتجات النفطية المكررة، فيما يبلغ عدد العاملة 140 مصنعا.

وأضافت الإحصائية، أن عدد مصانع الورق ومنتجاته تحت الإنشاء يبلغ 25 مصنعا والعاملة 227 مصنعا، فيما يبلغ عدد المصانع العاملة في نشاط القش والخشب والفلين 19، وتحت الإنشاء 77 مصنعا، علاوة على 11 مصنعا للمنتجات والمستحضرات الصيدلانية تحت الإنشاء والعاملة 36 مصنعا.

وأفادت بأن هناك مصنعين تحت الإنشاء للحواسيب والمنتجات الإلكترونية والبصرية، بينما عدد العاملة في النشاط ذاته 51 مصنعا، بينما عدد مصانع المعدات الكهربائية تحت الإنشاء فقد بلغ 16 مصنعا والعاملة 217 مصنعا، في حين بلغ عدد مصانع الآلات والمعدات 10 والعاملة 208 مصانع، و11 مصنعا تحت الإنشاء في نشاط المركبات ذات المحركات والمركبات المقطورة ونصف المقطورة.

ولفتت إلى أن عدد المصانع تحت الإنشاء في مجال الأثاث العاملة 146 مصنعا بينما بلغ عدد تحت الإنشاء منها 43 مصنعا، وبلغ عدد مصانع الصناعات التحويلية تحت الإنشاء 7 والعاملة 75، ومصانع المشروبات 19 والعاملة 211 مصنعا، ومصانع المنسوجات 8 والعاملة 83، ومصانع الملبوسات 11 مصنعا والعاملة 101 مصنع، ومصنعان للمنتجات الجلدية والعاملة 30 مصنعا.

إلى ذلك، اعتبر اقتصاديون أن إلغاء قرار إلزام المصانع بتسجيل 25 في المائة من إجمالي التمويل كرأسمال في السجل التجاري اعتبارا من مطلع الأسبوع الجاري، يعد خطوة نحو دعم الصناعة والنشاط الاقتصادي وتسهيل وتبسيط إجراءات إصدار التراخيص الصناعية.

وقال لـ "الاقتصادية" الدكتور سعيد الشيخ، كبير المصرفيين، إنه من المتوقع اتجاه المملكة إلى الصناعات الأفقية، خاصة في ظل الحاجة إلى تنويع أفقي في الصناعات، مشيرا إلى أن الصناعات الأفقية مكملة للصناعات الرأسية، والشركات التي اعتمدت التكامل الصناعي الأفقي من خلال الاندماج أو الاستحواذ لاقت نجاحا كبيرا رغم أنها لم تكن دولا صناعية، وقد استمرت نجاحاتها التي بدأتها بشركات حتى أصبحت رائدة في مجالها.

وأضاف أن "الصناعات الأفقية ستجذب رؤوس الأموال المهاجرة للخارج، وهو ما يتطلب تعريفهم بالتحول وقناعته ومردوده على اقتصاد البلد وتطوره التنموي وتحفيزه المستثمرين السعوديين والأجانب، ما يجعلهم أكثر قناعة بالاستثمار أو بالشراكة مع شركات محلية أو عالمية، وهو ما سيمنحنا الخبرات والاستفادة من تجاربهم"، لافتا إلى أن غالبية الصناعات في المملكة التي تعتمد عليها هي الصناعات الرئيسية، مثل: الألمونيوم والحديد والبلاستيك وغيرها.

من جهته، قال لـ "الاقتصادية" سمير نيازي، عضو اللجنة الصناعية في غرفة جدة، إن أي قرار يلعب دورا في التسهيل على الصناع هو خطوة داعمة للصناعة والمصنعين، وتدفع العمل نحو التقدم وفتح الباب لمزيد من الاستثمارات الصناعية، الذي بدوره سيخلق منافسة كبيرة بين المصنعين ترفع الجودة وتخفض الأسعار وتنوع المنتجات وتوفر الفرص الوظيفية، مضيفا أن كل نهضة تعيشها الصناعة تصب في الاقتصاد الوطني وترفع من الناتج المحلي للبلد.

بدوره، أكد لـ "الاقتصادية" البروفيسور فاروق الخطيب، أستاذ الاقتصاد في جامعة الملك عبد العزيز، أن الخطوة التي قامت بها وزارة التجارة بإلغاء قرار إلزام المصانع بتسجيل 25 في المائة من إجمالي التمويل كرأسمال في السجل التجاري، ستلعب دورا كبيرا في دعم الصناعة وتشجيع النشاط الاقتصادي، إلى جانب أنها خطوة في الطريق الذي تسير فيه الوزارة نحو دعم الصناعة، مشيرا إلى أن السوق الأفقية عادة ما تلبي احتياجات عدد كبير من القطاعات ولا تختص بقطاع معين دون غيره، وتعد مرآة تعكس السوق العمودية، فهي تلبي احتياجات السوق الرأسية.

ولفت إلى أنه قد يكون بالسوق الأفقية صعوبة في إيجاد احتياجات بعض القطاعات، حيث إنها تستهدف فئة محددة، وكذلك فإن تكلفة منتجاتها أكثر من منتجات السوق العمودية، لأنه عادة ما تتملك المصنعين في السوق الأفقية رغبة في الحصول على منتج متميز ومتفرد، ما يجعل أرباح السوق العمودية أكثر من السوق الأفقية، ذاكرا أن دور الشركات المكملة في المجال نفسه سيرتفع، إضافة إلى الدخول، والاندماج أو الاستحواذ علی الشركات المتشابهة، والتي تقدم المنتجات نفسها والخدمات.

وبيَّن الخطيب أن تضخم الحجم من أهم مميزات التكامل الأفقي، الذي يعني أن ترتفع كميات المبيعات من منتج واحد تختص به الشركة، وكذلك تضخم النطاق من خلال تقاسم الموارد المشتركة بين عدد من المنتجات، مضيفا أن من أبرز عيوب التكامل الأفقي الاحتكار من خلال الاستحواذ على منافس، وهو ما يضعف المنافسة التي تنعكس علی السعر وعيوب الاحتكار.
http://www.aleqt.com/2016/04/22/article_1049005.html
الفتيات يتفوقن على الشباب في مهارات الأمن الإلكتروني

الرياض: سليمان العنزي
كشفت نتائج مسابقة الأمن الإلكتروني التي نظمها مركز القيادة والسيطرة للأنظمة المتقدمة بجامعة الملك سعود في الرياض تفوقا لافتا للفتيات السعوديات على الشباب في مهارات الأمن الإلكتروني. وشارك في المسابقة أكثر من 150 متسابقا ومتسابقة يمثلون مختلف جامعات المملكة، حيث شهد اليوم الأول من المسابقة سيطرة كاملة للمتسابقات على المراكز الخمسة الأولى. 

سيطرة المتسابقات

وفي اليوم الثاني، سيطرت المتسابقات على المركز الأول، فيما تقاسمن المركزين الثاني والثالث مناصفة مع المتسابقين. 

وتأتي المسابقة والورش التدريبية المصاحبة لها، التي تنظمها الجامعة للعام الثاني على التوالي بالتعاون مع شركة "نورثورب غرومان" وقسم هندسة البرمجيات بكلية علوم الحاسب والمعلومات ضمن الفعاليات التي تسبق المؤتمر العالمي لأنظمة القيادة والسيطرة، الذي يحظى برعاية ولي ولي العهد النائب الثاني لرئيس مجلس الوزراء وزير الدفاع الأمير محمد بن سلمان بن عبدالعزيز خلال الفترة من من 26 إلى 28 أبريل الجاري. 

كشف المخاطر التقنية

أوضح مدير مركز القيادة والسيطرة للأنظمة المتقدمة بجامعة الملك سعود الدكتور عبدالعزيز العبدالحافظ، أن فعاليات المسابقة انطلقت في يومي 19 و20 أبريل الجاري، بورشة تدريبية ومسابقة شارك فيهما أكثر من 150 متسابقا ومتسابقة يمثلون مختلف جامعات المملكة، مشيرا إلى تلقي المتسابقين والمتسابقات خلال الورشة تدريبا على أنظمة "ويندوز" الأمنية وكيفية حمايتها.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=260971&CategoryID=5
من اجتماع الهيئة العليا لتطوير الرياض

135 ألف ريال متوسط دخل الفرد.. ومليونا سيارة تجوب شوارع العاصمة

الرياض 

 أوضحت الهيئة العليا لتطوير الرياض أن متوسط دخل الفرد السعودي العامل في المدينة بلغ 135 ألف ريال سنوياً، بمعدل 11.250 ريال شهرياً، مرتفعاً بنسبة 35 في المئة عن العام 1425هـ، بينما بلغ مجموع القوى العاملة في المدينة 2.3 مليون موظف، مرتفعاً من 1.3 مليون في العام 1425هـ، وبلغ متوسط حجم الأسرة 5.7 فرد، وبلغ عدد السيارات في الرياض مليوني سيارة.

ووفقاً لنتائج دراسة السُكان في الرياض لعام 1437هـ، فإن عدد سكان المدينة بلغ 6.5 مليون نسمة، بنسبة نمو 4 في المئة خلال الفترة من 1431هـ إلى 1437هـ، فيما بلغت نسبة الفئة العمرية من 0 إلى 14 عاماً من السكان السعوديين 30 في المئة، وبلغت نسبة الأميّة بين سكان الرياض 4 في المئة، منخفضة من 8 في المئة في العام 1425هـ.

وتعد دراسة السُكان في الرياض لعام 1437هـ، الخامسة التي تجريها الهيئة العليا، وأجرت سلسلة من الدراسات السكانية، ابتداء من عام 1407هـ. وشملت الدراسة الحديدة إجراء مسح ميداني للوحدات السكنية بطريقة إحصائية في 200 حي، إضافة إلى إجراء مسحٍ ميداني شامل للمجمعات السكنية في المدينة التي بلغت 1709 مجمعات، تشمل مُجمعات السكنية لكل من الأطباء والممرضين، الطلاب والطالبات، والإسكان الداخلي للعسكريين، والمجمعات السكنية الخاصة.
http://www.alhayat.com/Articles/15198697
43 % من المنازل تدفع 25 ريالا شهريا

أبها: عبدالعزيز العسيري
أكدت حملة وزارة المياه والكهرباء، حرصها على نشر ثقافة ترشيد استهلاك المياه، وشرح التعرفة الجديدة للمياه والصرف الصحي، وبينت أن 43 % من المنازل يدفعون 25 ريالاً شهرياً للمياه.

وتهدف حملة (#أنت_تحدد) التي أطلقتها وزارة المياه والكهرباء إلى التعريف بالوضع الحالي والمستقبلي لمصادر المياه في المملكة، وأهمية الترشيد للحفاظ عليها باتخاذ خطوات عملية. وتعد السعودية من أكثر بلدان العالم شحاً في المياه والأعلى تكلفة، نظراً لمحدودية مصادر المياه الطبيعية. كما أن معدلات النمو في الطلب على المياه في المملكة في تزايد مطرد نتيجة النمو السكاني الذي يقدر بـ 3 % سنويا. وتقدر كمية الطلب اليومي على المياه 9 ملايين متر مكعب، حيث إن استهلاك الفرد الواحد من المياه هو (256 لترا/يوم)، حيث تعد المملكة في المرتبة الثالثة عالمياً من حيث استهلاك الفرد الواحد من المياه.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=260962&CategoryID=5
الشورية هيا المنيع: ثمان تحديات تواجه المرأة السعودية وثمان احتياجات تتطلع لها

الرياض- أسمهان الغامدي

    فندت عضو مجلس الشورى الدكتورة هيا بنت عبدالعزيز المنيع استاذ التخطيط الاجتماعي المساعد في جامعة نورة والكاتبة في جريدة الرياض ثمان تحديات تواجه المرأة السعودية وتحول دون تمكينها في المجتمع.

واعتبرت المنيع أن معاملة الكثير من النظم والتشريعات لها باعتبارها قاصر وغير كاملة الأهلية .(مثل نظام الأحوال الشخصية والجوازات وبعض الأنظمة الداخلية في الجامعات مثل اشتراط موافقة ولي أمرها على تكميل دراساتها العليا وغيرها ) سبب من أسباب عدم تكينها, حيث حان الوقت في أن تتعامل الأنظمة الحكومية مع المرأة باعتبارها راشدة وكاملة الأهلية.

وتابعت الشورية هيا المنيع خلال ورقة عمل قدمتها في برنامج ملتقى " استشراف مستقبل المرأة السعودية" الذي نفذته جامعة الأميرة نورة بنت عبدالرحمن صباح اليوم الخميس أن قلة توظيفها في المراكز الوظيفية العليا في المؤسسات الخدمية المؤهلة لصناعة القرار أو المشاركة فيه, إلى جانب ارتفاع نسبة البطالة بين النساء المؤهلات سبب من أسباب بطء نموها في المجتمع.

وعزت الدكتورة هيا المنيع عدم تمكين المرأة كذلك إلى المواصلات وعدم مرونة الحركة والتنقل لعدم وجود شبكة نقل عامة مع منعها من القيادة, و بيئة العمل في القطاع الخاص وعدم وجود تشريعات تحميها مثل نظام تجريم التحرش ,ومساواتها في الراتب والحوافز والميزات مع الرجل في القطاع الخاص .

وأضافت أن التعليم المتاح للمرأة في السعودية في الجامعات المحلية مبني على فلسفة تربط مخرجاته في تخصصات محدودة وتقع في الغالب الأعم ضمن نطاقي التعليم والصحة وان كان هناك توسع في التخصصات إلا أنه محدود, إلى جانب تعدد أدوارها بين مسئولياتها العملية والأسرية ولكن هذا تحدي يمكن للمرأة أن أرادت تجاوزه خاصة بدعم أسرتها الصغيرة.

واعتقدت عضو الشورى الدكتورة هيا المنيع أن أبرز احتياجات المرأة تتلخص في ثمان احتياجات رئيسية كأن يتم معاملتها باعتبارها مواطن كامل الأهلية في النظم والتشريعات الحكومية, و فتح مجالات وتخصصات علمية أخرى تضيف للمرأة فرص عمل مختلفة.

مع ضرورة الإسراع في تفعيل الفقرة (5) من قرار مجلس الوزراء المتعلقة بإنشاء لجنة وطنية عليا دائمة متخصصة في شؤون المرأة وربطها تنظيمياً بمجلس الوزراء أو المجلس الاقتصادي، على أن تكون للجنة ميزانية مستقلة، وأن يناط بها متابعة تنفيذ القرارات المتعلقة بتفعيل عمل المرأة وتنمية مساهمتها الاقتصادية.

إلى جانب إصدار تشريعات وقوانين تحميها في بيئة العمل, وأن تستثمر المرأة دعم صانع القرار السياسي بتحقيق أعلى درجات الاستثمار والتقدم في أي فرصة تتاح لها, مع ضرورة انتهاج سياسات تحفيزية في القطاع الخاص لصالح المرأة .

كما اعتقدت أن ارتفاع مستوى وعيها الثقافي والفكري المستنير بنفسها وحقوقها وواجباتها سواء داخل اسرتها او خارجها, وأن تملك القدرة الفكرية والنضج للتمييز بين حقوقها التي شرعها الله والممانعات الاجتماعية التي تحول بينها وبين حقوقها وفق اعراف وتقاليد تعيق الكثير من تقدمها, من أهم الاحتياجات لها في المرحلة المقبلة.

ولخصت عضو مجلس الشورى الرؤية المستقبلية لحراك المرأة السعودية التي بدأت تلوح انجازاتها على السطح بشكل واضح, أنها جاءت صنيعة القرار السياسي ولم تكن نتاج حراك ونشاط مدني خاصة من المرأة التي اعتادت ان ينقلها القرار السياسي من درجة لأخرى.

ولم تستبعد الأعراف والعادات والتقاليد الاجتماعية من هيمنتها على الشأن النسائي في السعودية بدرجة كبيرة, حيث لا يستطيع المجتمع عموما والمرأة على وجه الخصوص مواجهتها وتخطيها الا بالقرار السياسي الواضح والمباشر كما حصل في تعليمها ودخولها للشورى والمجالس البلدية.

وتطرقت د.المنيع خلال ورقتها إلى بداية التعليم النظامي للمرأة السعودية في المملكة, وإلى أعلى المراتب التي وصلت إليها وإلى برنامج الابتعاث الذي جاء في سياق مشروع تعليم المرأة وبدعم من صانع القرار السياسي, حيث بلغ عددهن أكثر من 36 ألف طالبة في كافة دول العالم وفي تخصصات غير متاحة لهن في الجامعات السعودية وقدتم ترشيح عشرون فتاة لرئاسة النوادي الطلابية في امريكا فقط كما انه تم تعيين سيدة في الملحقية الثقافية.كما تناولت جانب بدايات عمل المرأة والتوسع في ذلك سواء في القطاع الحكومي أم الخاص.
http://www.alriyadh.com/1148958
عضو «الشورى» أكدت اعتزازها ودفاعها المستمر عن قضايا بنات وطنها

المنيع تفند اتهامها بالإساءة: كذب محض وافتراء

«عكاظ» (جدة)  

أكدت عضو مجلس الشورى الدكتورة هيا المنيع أن ما أثير في «مواقع التواصل» أمس من أنها تقدمت بمقترح في مجلس الشورى لتوظيف بعض النساء السعوديات كعمالة منزلية «هو كذب محض وافتراء، وأن ذلك لا يمثل مبادئها أو طروحاتها الفكرية، مشيرة إلى أن «الكلام مقطوع من سياقه وأنه ورد في ثنايا تقرير صحفي قديم نشر في مطلع الثمانينات الميلادية».

وشددت على أنها تحترم جميع نساء الوطن من كافة المناطق والطوائف والطبقات، وأن من يتابعها يعرف ذلك خلال مسيرتها العملية والعلمية.

وتلقت «عكاظ» بيانا صحفيا من عضو مجلس الشورى الدكتورة هيا المنيع توضح فيه الهجوم الذي تعرضت له أمس في «مواقع التواصل الاجتماعي»، وتلتزم الصحيفة بنشر بيان المنيع كما وردها:

بخصوص اللغط المثار في بعض مواقع التواصل الاجتماعي فإنني أود توضيح ما يلي:

الزعم بأنني تقدمت بمقترح في مجلس الشورى لتوظيف بعض النساء السعوديات كعمالة منزلية هو كذب محض وافتراء لا صحة له البتة - الكلام المقطوع من سياقه ورد في ثنايا تقرير صحفي قديم نشر في مطلع الثمانينات الميلادية وهو لا يمثل مبادئي أو طروحاتي الفكرية أو مواقفي العملية في السابق ولا اليوم. ومن يعرفني ويرصد مسيرتي بموضوعية يعلم ذلك علم اليقين، ويعلم احترامي لجميع نساء الوطن من كافة المناطق والطوائف والطبقات، كما ينعكس ذلك في مسيرتي الأكاديمية والصحفية وبرنامج عملي في مجلس الشورى. فالنهوض بالمرأة وتعزيز فرصها في التعليم والعمل والحياة الكريمة نصب عيني باستمرار. وإنني لا أجد غضاضة في الاعتذار حيث خانني التعبير في ذلك التقرير.

إلا أنني أرفض وأدين محاولات البعض لإثارة النعرات وإشعال فتيل الفتنة وشرخ الوحدة الوطنية في هذا الوقت الذي نحن أحوج ما نكون فيه إلى حفظ السلم الاجتماعي واللحمة الوطنية والتآخي. أما السبب في نبش تقرير صحفي قديم نشر قبل أكثر من ثلاثة عقود في هذا الوقت تحديدا فأتركه لفطنة القارئ المتابع لكتابتي الصحفية وعملي الشوري.

وأخيرا أكرر لإخواني وأخواتي المواطنين أن ما نسب لي من تقديم مقترح بهذا الشأن كذب وافتراء ولا صحة له البتة ولا يمثل قيمي أو مبادئي.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160422/Con20160422835704.htm
رافضة محاولات إشعال فتيل الفتنة وشرخ الوحدة الوطنية

هيا المنيع: ما ورد عني حول الإساءة لبنات الجنوب كذب وعار من الصحة

الرياض - أسمهان الغامدي

    فندت عضو مجلس الشورى د. هيا بنت عبدالعزيز المنيع الأكاذيب التي طالتها حول مطالبتها بتشغيل فتيات الجنوب عاملات منزليات تحت قبة الشورى.

وقالت د.هيا : أحب أن أوضح موقفي حول اللغط المثار في بعض مواقع التواصل الاجتماعي، والأكاذيب التي طالتني حول الزعم بأنني تقدمت بمقترح في مجلس الشورى لتوظيف بعض النساء السعوديات كعمالة منزلية، هو كذب محض وافتراء لا صحة له البتة.

وأبانت المنيع: الكلام المقطوع من سياقه ورد في ثنايا تقرير صحفي قديم نشر في مطلع الثمانينيات الميلادية، وهو لا يمثل مبادئي أو طروحاتي الفكرية أو مواقفي العملية في السابق ولا اليوم، ومن يعرفني ويرصد مسيرتي بموضوعية يعلم ذلك علم اليقين، ويعلم احترامي لجميع نساء الوطن من كافة المناطق والطوائف والطبقات، كما ينعكس ذلك في مسيرتي الأكاديمية والصحفية وبرنامج عملي في مجلس الشورى، فالنهوض بالمرأة وتعزيز فرصها في التعليم والعمل والحياة الكريمة نصب عيني باستمرار، وإنني لا أجد غضاضة في الاعتذار حيث خانني التعبير في ذلك التقرير.

وتابعت قائلة: أنني أرفض وأدين محاولات البعض لإثارة النعرات وإشعال فتيل الفتنة وشرخ الوحدة الوطنية، في هذا الوقت الذي نحن أحوج ما نكون فيه إلى حفظ السلم الاجتماعي واللحمة الوطنية والتآخي، مضيفة: أما السبب في نبش تقرير صحفي قديم نشر قبل أكثر من ثلاثة عقود في هذا الوقت تحديداً، فأتركه لفطنة القارئ المتابع لكتابتي الصحفية وعملي الشوري.
http://www.alriyadh.com/1149020
(الشرطة) تضبط الشاب الذي يقود دراجة نارية وبرفقته فتاة في الرياض

الرياض - مناحي الشيباني

    ألقت شرطة منطقة الرياض القبض على مواطن أثنا تجواله ليلاً على دراجة نارية وبصحبة فتاة، صرح بذلك الناطق الإعلامي بشرطة منطقة الرياض وذكر أنه بالإشارة إلى مقطع الفيديو المتداول عبر وسائل التواصل الاجتماعي، عن قيام شاب بالتجول ليلاً في أحد شوارع العاصمة الرياض مصطحباً فتاة ترتدي ملابس غير ساترة بما يعرضهما للخطر فضلا عن مخالفتهما للنظام العام، فقد صدرت التوجيهات لإدارة التحريات و البحث الجنائي بشرطة المنطقة بالعمل على تحديد هوية صاحب المقطع و ضبطه.

و بتوفيق من الله و بعد جهود حثيثه تم ضبط قائد الدراجة النارية (مواطن في العقد الثالث من العمر) و مرافقته (وافدة عربيه في العقد الثالث من العمر) وبسماع أقوالهما أقرا بأن المقطع يعود لهما دون أن يشيرا إلى دوافع معينه لذلك، على ضوء ما تقدم فقد تم إيقافهما و إشعار فرع هيئة التحقيق و الادعاء العام بمنطقة الرياض حسب الاختصاص.
http://www.alriyadh.com/1149079
بعد نشرهما تغريدات عبر مواقع التواصل الاجتماعي، انتقدا فيها بعض الإجراءات الطبي
نجاة مغردي نجران من السجن والجلد

نجران: بدر عون       

نقضت محكمة الاستئناف في الرياض أمس الحكم الصادر من المحكمة الجزائية بمنطقة نجران منذ ثلاثة أشهر في حق طبيب وصيدلي، والقاضي بالسجن والجلد بعد نشرهما تغريدات عبر مواقع التواصل الاجتماعي، انتقدا فيها بعض الإجراءات الطبية التي تتخذها إدارة أحد المستشفيات في المنطقة. 

  نقضت محكمة الاستئناف بالرياض أمس الحكم الصادر من المحكمة الجزائية بمنطقة نجران منذ ثلاثة أشهر بحق طبيب وصيدلي والقاضي بالسجن والجلد بعد نشرهما تغريدات عبر مواقع التواصل الاجتماعي انتقدا فيها بعض الإجراءات الطبية التي تتخذها إدارة إحدى المستشفيات بالمنطقة.

من جهته، قال المحامي علي آل حطاب إن "نقض الحكم في الاستئناف أنصف المتهمين، وجاء بعد التعديلات القضائية التي حدثت منتصف العقد الأخير والتي منحت المتهم الحق في الترافع ورد الدعوى"، مشيرا إلى أن المحكمة صرفت الدعوى والنظر عن القضية كاملة، وأحالتها إلى اللجنة المختصة بوزارة الإعلام.

وكانت "الوطن" قد نشرت تقريرا عن القضية بعنوان "سجن وجلد موظفين بدعوى من إدارتهم" في عددها الصادر في 11 / 1 / 2016.
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=260911&CategoryID=3
‏انتحار (مريض نفسي) في الباحة

الباحة- عبدالرحمن الغامدي

    أقدم شخص في العقد الرابع من عمره على الانتحار في محافظة بلجرشي بالباحة، وأوضح الناطق الإعلامي بشرطة منطقة الباحة العقيد سعد طراد بأن غرفة العمليات بشرطة محافظة بلجرشي تلقت في عصر هذا اليوم الخميس الموافق ١٤٣٧/٧/١٤هـ اتصال هاتفي من أحد المواطنين يفيد بأن شقيقه عمد على إذاء نفسه داخل منزل والده وذلك بواسطة مسدس أدى لوفاته .

وفور تلقي البلاغ تم انتقال الجهات المختصة للموقع رفق عضو هيئة التحقيق والإدعاء العام والطبيب الشرعي حيث وجد مواطن في العقد الرابع من العمر ملقى على ظهره وبه إصابة بطلق ناري في رأسه خلف الأذن اليمنى نافذ من أعلى الأذن اليسرى وقد فارق الحياة وبجواره مسدس (ربع) وكذا ظرف فارغ والمقذوف ناري.

ومن خلال جمع المعلومات وإجراءات الاستدلال الأولية تبين بأن الإصابة تعود من المتوفى وإليه ولا يوجد أي شبه جنائية . وبالاستماع لأقوال شقيقة أكد ذلك وذكر بأنه يعاني من مرض نفسي. هذا وقد تم نقل الجثمان للمستشفى لاستكمال ما تبقى من إجراءات .
http://www.alriyadh.com/1148957
مواطن ينهي حياته انتحاراً داخل مركبته في الطائف

الطائف - أحمد آل عثمان 

 وضع مواطن في محافظة الطائف حداً لحياته، إذ قام بإيذاء نفسه بآلة حادة تسببت في وفاته داخل مركبته. وذكر المتحدث الرسمي لشرطة منطقة مكة المكرمة العقيد الدكتور عاطي بن عطية القرشي أن شرطة محافظة الطائف بمركز شرطة الفيصلية باشرت صباح أمس حادثة وفاة شخص داخل مركبته بعد تلقي بلاغ عن وجود شخص متوفى، إذ تمت إجراءات الضبط الجنائي ورفع البصمات والأدلة.

وذكر العقيد القرشي أن الإجراءات الأولية تبين أن المتوفى آذى نفسه باستخدام سكين، وتبين أنه مواطن في العقد السادس يعاني من اعتلالات نفسية. وأكد «القرشي» أنه تمت إحالة كامل الأوراق إلى جهة الاختصاص.
http://www.alhayat.com/Articles/15178058
وفاة مواطنة بطلق ناري نتيجة عبث طفلها في حائل

حائل - خالد العميم

    توفيت مواطنة بمحافظة بقعاء شمال حائل بطلقة نارية من سلاح ناري أصابتها بمنطقة إصابة بالغة الشدة.

وتعود القصة عندما كان يعبث طفلها بسلاح زوجها، فقام بإطلاق الزناد طلقة واحدة أصابت أمه نتيجة لترك السلاح بهذه الطريقة والإهمال بعد عودتهم من رحلة صيد في السيارة، حيث وصلت الطلقة إلى جسد الأم وسط ذهول الجميع.

في حين اتصلت "الرياض" علی المتحدث الرسمي لشرطة حائل للحديث عن الواقعة ولم يتم الرد حتی إعداد الخبر.
http://www.alriyadh.com/1149057
ملاحقة جانٍ قتل مواطنا وأصاب رجلَيْ أمن

علي الأحمد، أحمد فراج (نجران)  

تلاحق الجهات الأمنية في نجران مواطنا قتل آخر وأصاب رجلي أمن خلال محاولة فراره في محافظة يدمة.

وأكد المتحدث باسم شرطة المنطقة النقيب عبدالله محمد العشوي لـ«عكاظ» أن الجاني ارتكب جريمته مساء أمس الأول حيث تمت مواجهته من قبل رجال الأمن الذين باشروا الجريمة إلا أنه باغتهم بإطلاق وابل من الرصاص عليهم فأصاب اثنين، لتتم ملاحقته للقبض عليه بعد تحديد موقعه بين نجران وعسير من جهة محافظة يدمة وعين قحطان التابعة لعسير.

وزار مدير شرطة نجران اللواء يحيى بن مساعد الزهراني رجلي الأمن المصابين حيث اطمأن عليهما في مستشفى الملك خالد بنجران مثنيا على تضحياتهما مؤكدا أن الجهود تبذل بالتنسيق مع شرطة عسير للقبض على القاتل.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160422/Con20160422835749.htm
كيف نوقف شلالات الدم في المملكة؟

د.م. عصام أمان الله بخاري
بلغ عدد الوفيات بسبب القنبلة النووية في هيروشيما 66 ألف شخص وفي ناجازاكي 39 ألف شخص.. أما في السعودية فبلغ عدد الوفيات خلال العشرين عاماً الأخيرة ما يزيد على 86 ألف شخص بسبب الحوادث المرورية

    بلغ عدد الوفيات بسبب القنبلة النووية في هيروشيما 66 ألف شخص وفي ناجازاكي 39 ألف شخص.. أما في السعودية فبلغ عدد الوفيات خلال العشرين عاماً الأخيرة ما يزيد على 86 ألف شخص بسبب الحوادث المرورية.. مقالة اليوم تناقش كيف نستطيع أن نسهم في وقف شلالات الدماء هذه في بلادنا..

لنعرف خطورة الوضع ففي السعودية نشهد 17 حالة وفاة يومياً من حوادث السيارات ما يجعلنا في المرتبة الأولى عالميا،، وإذا ما استمرت الحال على ما هي عليه ففي عام 2019م سنشهد سنوياً وفاة حوالي تسعة آلاف وستمئة شخص وإصابة ثمانية وستين ألف شخص وخسائر مادية تقدر بثلاثة وعشرين مليار ريال سعودي بسبب حوادث السيارات!

وبحكم ظروف دراستي وعملي خارج المملكة على مدى ما يقارب العقدين لم تتح لي فرصة إصدار رخصة قيادة في السعودية رغم قيادتي للسيارة في الخارج. وقررت خوض غمار التجربة صيف العام الماضي.. وتبدأ قصتي من اختبار تحديد المستوى حيث ربطت حزام الأمان فوراً عند ركوب السيارة ما جعل مقرر الاختبار يبحلق في وجهي قائلاً: "ويحك! لماذا تربط الحزام؟ لا تضيع وقتي.." وعند إصراري على ربطه قرر الانتقام بمنحي درجة (ب) ما استلزم علي معه دخول فصول الدراسة لمدة أسبوع. 

ورغم تبرع الكثير من الأصدقاء بالشفاعة الحسنة قررت دخول البرنامج الأسبوعي الذي ينقسم إلى قسمين: نظري وعملي. في النظري فوجئت أنني السعودي الوحيد في القاعة. وقضيت أياماً لاتنسى مع عبدالقادر باتاتا، محمد أونين بادا، أبو الكلام اسماعيل، صدام خان ويوسف اندريس وبقية زملاء الدراسة في مدرسة قيادة السيارات.

ما صدمني هو أنه من أصل ساعتين من مدة المحاضرة كانت ساعة كاملة تذهب في التحضير.. وبقية الوقت في محاضرة باللغة العربية بلهجات أشقائنا العرب.. وأتساءل ما الفائدة من كل هذا إذا كان معظم من في القاعة بالكاد يستوعبون العربية.

معنى هذا أن السائق الأجنبي سيتخرج وهو لا يفقه شيئاً عن معلومات في غاية الأهمية يستوجب أن يعرفها قبل نزوله إلى شوارعنا.. والأمر شبيه بأن تعطي طالب طب شهادة ممارسة الجراحة العامة على أجساد البشر وأنت لم تعلمه وتدربه بما يكفي!

ولكي أكون عادلاً فالنقطة الإيجابية أن المنهج الدراسي الكامل (مجرد ورقة واحدة مقاس A3) تم ترجمتها لعدة لغات والاختبار النهائي تم إعداده باللغات المختلفة..

أما التطبيق العملي فمن أصل ساعتين فالمدة الفعلية لممارسة قيادة السياراة تحت إشراف الأستاذ لا تتجاوز عشر دقائق فقط! معنى هذا أن مدة تعلم السائق الفعلية لا تتعدى الساعة خلال أسبوع كامل تركز على مهارتين فقط. والسبب أن الأستاذ الواحد يشرف في الساعتين على 16 طالبا يقضي معظمهم الوقت منتظراً دوره!

وأطرح المقترحات التالية للإسهام بحل مشكلة الحوادث المرورية كما يلي:

- استحداث نظام التوجيه والإرشاد على فصول تعليم قيادة السيارة النظرية والتطبيقية من هيئة مستقلة ومحاسبة المدارس المقصرة.

- إلزام مدارس تعليم قيادة السيارات بتوفير محاضرات علمية مسجلة على الفيديو عن المحتوى المطلوب تدريسه باللغات المختلفة.

- إلزام جميع المتقدمين سعوديين وأجانب بحضور المحاضرات التوعوية عن أخلاقيات القيادة والسلامة دون أي استثناءات.

- استحداث جوائز وحوافز لمن ينهون عشر سنوات بدون مخالفات مرورية.

- الاستثمار بقوة في أبحاث قيادة السيارة الذاتية بدون سائق ونقل تقنياتها وتطبيقاتها إلى المملكة.

أعلم أن هذا كله غير كاف ويظل إسهاماً متواضعاً يتطلب مشاركة الجميع.. وللمعلومية فخلال الدقيقتين اللتين قضيتهما في قراءة هذه المقالة وقع حادث سيارة جديد في بلادنا.. رحم الله موتانا وموتى المسلمين.
http://www.alriyadh.com/1148962
الوهابية إلى متى؟!

سلمان بن محمد العُمري

تواجه الدعوة السلفية، ومنها دعوة الشيخ محمد بن عبدالوهاب، حرباً ضروساً من أتباع الفرق والمذاهب المنحرفة. وظهر لنا دعاوى وأفكار حديثاً أشد وأنكى مما واجهته دعوة السلف قديماً، وهناك من يغذّي هذه الدعاوى الكيدية الباطلة من الغرب والشرق، ويربطون دعوة السلف ودعوة الشيخ محمد بن عبدالوهاب بالإرهاب والتطرف، وأنها حاضنة لذلك، وظهرت هذه الاتهامات على المستجدات الحديثة.

ولقد ثبت بالدليل القاطع البراءة منها، وعدم الارتباط بها، فالإرهاب والغلو والتطرف لا مكان ولا زمان ولا معتقد له، وإنما هو بلاء حلّ في كلّ زمان ومكان.

انتشر مؤخراً مقطع قصير تم تدواله في وسائل التواصل الاجتماعي وهو ليس الأول ولا الأخير ومدته ستة دقائق لجلسة استماع بمجلس الشيوخ الأمريكي حول الوهابية وتطابقها مع فكر القاعدة وداعش، وانتشار ذلك المقطع بشكل كبير في مختلف أنحاء العالم والمملكة خصوصاً، يؤكد الاستمرار في النيل من هذا الدين وثوابته، ومن هذه الدولة السنية وولاة أمرنا الذين يؤكدون على الدوام أنه لا مذهب للوهابية، وأن نظام المملكة ودستورها قائم على الكتاب والسنة، ومنهجها قائم على الوسطية والاعتدال بلا غلو وجفاء.

ودعوة الشيخ محمد بن عبدالوهاب شغلت العديد من الباحثين، والكتّاب، والمفكرين من المسلمين وغيرهم، فبحثوا بها، وناقشوها، وتمعنوا فيها، فكان المسلم يستفيد منها في كل لحظة وأمان، وكانت لغير المسلم ثقافة نافعة حيناً، ودعوة للحق حيناً آخر، هدى الله بفضلها العديد من الناس إلى الصراط المستقيم.

إن دعوة الشيخ محمد بن عبدالوهاب -رحمه الله- ما هي إلا عبارة عن منهج سلفي صافٍ خالص، يستمد جذوره من نبع الإسلام النقي، المتمثل في كتاب الله الكريم، وسنة خير المرسلين -صلى الله عليه وسلم-، وهذه الدعوة، ولأسبابٍ عديدة، وغايات متنوعة قد تعرضت لهجوم عنيف، وبأوقات مختلفة، ومن قبل جهات متنوعة وصلت حد الهجوم من قبل بعض الدول، ويمكننا أن نؤكّد أن الكثير من تلك الهجمات نجم عن سوء فهم لدعوة الشيخ إما بشكلٍ مقصود أو غير مقصود، وبعضها نشأ عن التعصب الأعمى وتغليب الهوى والحقد الدفين على بلد التوحيد!

لقد اعتبر البعض دعوة الشيخ محمد بن عبدالوهاب على أنها مذهب إسلامي جديد، وأسموه المذهب الوهابي وهذا افتراء وهراء وأبعد ما يكون عن الواقع والحقيقة، والبعض أطلق على من مشى مع الشيخ لقب «الوهابيين»، والبعض نفّذ هجومه بأساليب بعيدة كلية عن الموضوعية والحضارة ولا حول ولا قوة إلا بالله، ولكن على الرغم من ذلك كله فإن دعوة الشيخ قد أنصفتها أقلام وعقول عديدة، يضيق المجال هنا لذكرها، وللكثير منها باعٌ طويل في مجال العلم، والتاريخ، والأدب، والثقافة، كما ألّفت الكتب والمجلدات حول الشيخ محمد بن عبدالوهاب ودعوته المباركة.

إن الخطورة الكبرى تكمن حينما تطعن الدعوة السلفية في عقر دارها، ويغمز ويلمز دعوة الإمام المجدّد من أبنائه.

ومع تعدد وسائل الإعلام والاتصال الجديد يتم نقل ذلك.. ويبقى السؤال إلى متى يتم الحديث عن الوهابية وإلصاق كل ما هو سيئ بها؟!
http://www.al-jazirah.com/2016/20160422/is9.htm
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