المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
المؤشر الإعلامي الأحد 17/7/1437هـ الموافق 24/4/2016م      السنة الثامنة   العدد 2671
222 ألف مستخدم لتطبيق كلنا أمن

مكة المكرمة: مصلح الفرحان
وصل إجمالي البلاغات الأمنية الجنائية والمرورية إلى 28315 بلاغا بكل غرف العمليات الـ39 بمناطق المملكة المختلفة، وذلك منذ بدء إطلاق تطبيق "كلنا أمن" قبل 45 يوما.

وأكد مدير إدارة تقنية المعلومات بالأمن العام العقيد محمد العبودي لـ"الوطن"، أن عدد مستخدمي التطبيق حاليا من المواطنين والمقيمين والذين تم تسجيلهم بالنظام 222050 مستخدما حتى الخميس الماضي.

وأوضح العبودي أن الحملة التوعوية للتطبيق ستنطلق اليوم الأحد بكل الوسائل الإعلامية ويركز التطبيق على أن المواطن والمقيم هو رجل الأمن الأول ويعزز دور المواطن في الحفاظ على أمن المجتمع وهو إحدى المنصات الهامة لاستقبال البلاغات لدى وزارة الداخلية.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=261168&CategoryID=5
195 مليونا خسائر حوادث الحرائق خلال عام

نجران: عبدالله آل لعجم
فيما أكدت مصادر لـ"الوطن" أن عددا من الجهات الرسمية المختصة تعكف على تطوير خطط وبرامج تهدف إلى تثقيف الجنسين بأهمية التأمين بأنواعه وصوره المتعددة، تجاوزت الخسائر المادية لجميع أنواع الحوادث التي باشرتها فرق الدفاع المدني في المملكة في خلال العام المنصرم 238 مليون ريال، وذلك بحسب إحصائية الحوادث للإدارة العامة للدفاع المدني.

الحرائق تتصدر

باشرت فرق الدفاع المدني خلال عام 1436 بمختلف مناطق المملكة 92013 حادثا، بينها 50267 حادث إطفاء حرائق، فيما تصدرت حوادث الحرائق في مختلف مناطق المملكة قائمة الخسائر التي بلغت نحو 195 مليونا و204 آلاف ريال، ثم الإنقاذ 22 مليون ريال، وتلتها الحوادث الأمنية 651 ألف ريال فيما تباينت خسائر حوادث الكوارث الطبيعية والهزات الأرضية والانهيارات والحوادث الأمنية والمرورية وانقطاعات الكهرباء والغرق وبلاغات السلامة، بالإضافة إلى الحوادث الفردية. وكشفت الإحصائية أن وفيات الذكور وإصاباتهم من جراء تلك الحوادث تفوق وفيات وإصابات الإناث.

آلية التعويض

أكد المتحدث الرسمي للمديرية العامة للدفاع المدني بالمملكة العقيد عبدالله الحارث في تصريح إلى "الوطن"أمس: أن مسألة تعويض المتضررين من جراء تلك الحوادث تكون عن طريق وزارة المالية من خلال لجنة خاصة لذلك، مؤكدا أنه لا يتم التعامل مع الأضرار من مبدأ التعويض وإنما بالتقدير، حيث تتمثل مهمة الدفاع المدني هنا في حصر الأضرار فقط ورفعها للجهة المختصة، وأشار الحارث إلى أن هناك ثلاث لجان تتقيد بلائحة موحدة على مستوى المملكة الأولى للتعامل مع قضايا طالبي التعويض، أولاها لجنة الحصر وتتكون من ثلاث جهات هي الدفاع المدني والمالية وإمارات المناطق، ثم لجنة التقدير وتتكون من مندوب عن وزارة الداخلية والثاني عن وزارة المالية، وآخرها لجنة الصرف من وزارة المالية فقط.

صور التأمين

أوضح مصدر لـ"الوطن" أن عددا من الجهات الرسمية المختصة تعمل هذه الأيام على تطوير خطط وبرامج تهدف إلى تثقيف الجنسين بأهمية التأمين بأنواعه وصوره المتعددة ومن أهمها التأمين على الحياة، باعتبار التأمين يحقق التكامل والتكافل الاجتماعي، والحصول على التعويض المناسب عند حدوث إصابة أو ضرر، سواء كانت إصابة مدنية أو وفاة من حوادث السيارات، بالإضافة تكثيف التوعية عن دوره الكبير في مواجهة الكوارث والحوادث، حيث يعتبر بمثابة الأمان للجميع.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=261212&CategoryID=5
146 قاصرة يتقدمن لفحص الزواج بالأحساء

الأحساء: عدنان الغزال
كشف مشاركون أمس في الملتقى الأول لمأذوني عقود الأنكحة، الذي نظمته المديرية العامة للشؤون الصحية بالأحساء بالتعاون مع الجمعية الخيرية لمكافحة أمراض الدم الوراثية، عن تقدم نحو 146 فتاة "قاصر" تحت سن 15 عاما لفحص ما قبل الزواج خلال الـ12 شهرا الماضية، فيما بلغ إجمالي أعداد المتقدمات للفحص قبل الزواج خلال الفترة ذاتها نحو 22 ألف فتاة. وقال مدير مركز التنمية الأسرية في الأحساء، المشرف العام على مركز بيت الخبرة للبحوث والدراسات الاجتماعية في الأحساء الدكتور خالد الحليبي، خلال الملتقى، إن المركز استقبل مجموعة من هؤلاء "القاصرات"، المقبلات على الزواج في سن مبكرة، وبعضهن اقتنعن بتأجيل الزواج إلى وقت لاحق، والبعض الآخر من هذه الحالات تعاملت معها الجهات المختصة في المحافظة، لافتا إلى "أن السبب الرئيسي في ظهور الكثير من القصر المقبلات على الزواج هو رغبة العرسان في حجزهن". وأوضح الحليبي أن المركز يدرس مثل هذه الحالات من كل الجوانب، ولكنه يحاول أن يقنع كل الأطراف بتأجيل الزواج، لافتا إلى أنه رغم قلتها على مستوى المملكة، إلا أن الأحساء لها النصيب الأكبر من تلك الحالات.
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=261246&CategoryID=3
رسوم الجواز الأساسية 300 ريال في خمس سنوات و 600 ريال لعشر سنوات

الرياض – فهد اللويحق

    صدر الأمر السامي الكريم رقم ( م/ 48 ) وتاريخ 27/٦/١٤٣٧ بالمصادقة على قرار مجلس الوزراء رقم ٢٧٤ وتاريخ ٢٦/٦/١٤٣٧ المتضمن:

أولاً: تعديل المادة ( الثانية عشرة ) من نظام وثائق السفر الصادر بالمرسوم الملكي رقم ( م / 24 ) وتاريخ٢٨/٥/١٤٢١ لتكون بالنص التالي:

تستحصل رسوم وثائق السفر التي تصدر وفق هذا النظام على النحو الآتي:

١- (ستون) ريالاً على أساس سنوي لرسم إصدار جواز السفر أو تجديده.

٢- (خمسون) ريالاً عن إصدار تذكرة المرور.

اللواء اليحيى: جواز العشر سنوات لمن بلغ ال 20 عاماً تذكرة المرور وثيقة موقتة غرضها العودة إلى أرض الوطن

ويجوز بقرار من مجلس الوزراء تعديل هذه الرسوم .

ثانياً : على سمو نائب رئيس مجلس الوزراء والوزراء ورؤساء الأجهزة المعنية المستقلة - كل فيما يخصه / تنفيذ مرسومنا هذا .

وبناءً على توجيهات صاحب السمو الملكي الأمير محمد بن نايف بن عبدالعزيز ولي العهد نائب رئيس مجلس الوزراء وزير الداخلية حفظه الله فإن الجهات المختصة بوزارة الداخلية والجهة المختصة بالمديرية العامة للجوازات ستقوم بإعداد الإجراءات التنفيذية اللازمة لإنفاذ الأمر السامي الكريم والتي سيعلن عنها حال إقرارها.

وقد اوضح مدير عام الجوازات اللواء سليمان اليحيى أن الأمر السامي الذي صدر بشأن نظام وثائق السفر فيه مصلحة للمواطن بكل تأكيد، وهذا نابع من حرص حكومة خادم الحرمين الشريفين على كل ما يصب في مصلحة المواطن.

وقال أن سمو ولي العهد أيضاً حريص على كل ما من شأنه تسهيل اجراءات المواطنين والمقيمين، ومن ذلك إجراءات سفر المواطنين.

واضاف "إن من أتم سن العشرين عاماً فإن بمقدوره الحصول على جواز سفر بمدة 10 سنوات، وذلك لأن هذا العمر غالباً يكون قد ثبتت فيه السمات الحيوية للوجه، ويكون إصدار الجواز أو تجديده لعشر سنوات مقبلة أمرا متاحا له".

وأكد اللواء اليحيى أن الأوراق بعد الأمر السامي اصبحت لدى وزارة الداخلية لإعداد الإجراءات التنفيذية اللازمة لمقتضى الأمر السامي الكريم بالتعاون مع الجهة القانونية في المديرية العامة للجوازات، وسوف يكون هناك اجراء بعض التعديلات التي تساعد الناس على سرعة اجراءاتهم ومن ذلك سيكون لكل شخص جواز سفر مستقل، بالإضافة إلى تعديل موضوع الاضافات في الجواز حتى لا يقع المواطن في اشكالية عندما يفقد الجواز.

وعن الاقل من سن العشرين عاما قال اليحيى"سيكون مدة الجواز لهم خمس سنوات برسوم قدرها (300) ريال، وهذا هو الرسم الاساسي للجواز بدون الدعم، وكما هو معلوم ان قيمة الجواز بعد الدعم الموقت هو (150) ريالا".

وقال مدير عام الجوازات "بعد صدور قرار ولي العهد حفظه الله سوف تتضح الصورة للجميع ويعلن البدء الفعلي للمرسوم الملكي وبإذن الله سيكون قريباً"، مشيراً إلى أن كثيرا من المواطنين اختلط عليهم مفهوم تذكرة المرور الصادر في المرسوم الملكي.

وقال "أود أن أنوه إلى أن المقصود بتذكرة المرور هي وثيقة سفر تصدر من ممثليات حكومة خادم الحرمين الشريفين في الخارج للمواطنين الذين فقدوا جوازاتهم أو تلفت أو سرقت منهم، وهي لسفرة واحدة فقط لتمكنهم من العودة الى الوطن".
http://www.alriyadh.com/1149599
استئناف الرياض تنصف خمس بنات من عضل والدهن

(العدل): 760 قضية عضل في محاكم المملكة ومنطقة مكة الأعلى

عبدالله الحمد ـ الرياض

علمت «المدينة» من مصادر عدلية أن عدد قضايا العضل في محاكم المملكة خلال العام الماضي بلغت 760 قضية، حيث كانت محاكم منطقة مكة المكرمة أعلى المناطق استقبالا لقضايا العضل بواقع 272 قضية، بينما استقبلت منطقة نجران قضية واحدة فقط.

واستدلت المصادر العدلية بإحدى القضايا التي بتت فيها محكمة الاستئناف بمنطقة الرياض على الحكم الصادر من المحكمة العامة بالرياض بعضل أب لبناته الخمس، وجعلت ولاية التزويج للأخ الشقيق، وذلك بعد أن تقدمت فتاتان للمحكمة تطالبان بفسخ ولاية والدهما لعضله وإعطائها لأخيهما، نظرا لتقدم عدد من الخطاب للزواج منهما، ورفض الأب تزويجهما بدون أسباب واضحة. 

وعند عرض الدعوى على الأب أبدى الأب استعداده لتزويج الفتاتين متى تقدم الرجل المناسب، وذكرت إحدى المدعيتين أنه تقدم لها في الوقت الحاضر خاطب وطلبت تزويجها به، وطلب الأب مهلة للسؤال عنه.

وفي جلسة أخرى حضرت والدة المدعيتين، وذكرت أنه تقدم خطاب لبناتها للأب وأنه رفض تزويجهما بدون سبب بل ذكر لها أنه لا يريد تزويجهن وطالبت برفع ولاية الأب عن جميع بناتها وهن ثلاث بنات بالإضافة إلى البنتين اللتين تقدمتا بالدعوى. 

كما حضر لدى المحكمة أحد الخطاب وذكر أنه ذهب للمدعى عليه وطلب منه تزويجه بإحدى المدعيات إلا أنه ماطل ولم يرد عليه وأحضر الخاطب مشهدا من إمام المسجد يثبت التزامه بأداء الصلاة، كما أحضر شاهدين شهدا بأنه كفء وصالح للزواج كما شهد الشاهدان، بأنه تقدم للمدعيات عدة خطاب وأن المدعى عليه رفض تزويجهما.

وفي جلسة أخرى سألت المحكمة المدعى عليه عن الخاطب الذي تقدم لأحد بناته أثناء نظر القضية وطلب السؤال عنه وأكد أنه لا يزال يسأل عنه، ثم أكدت إحدى المدعيتين في جلسة أخرى أن الخاطب ذهب لوالدها وتقدم بخطبتها وأن والدها قام بمحاولة ثنيه عن الخطبة وأساء إلى سمعتهن وأنهن هاربات من منزله من أجل الزواج، ولكن الخاطب أصر على الخطبة لعلمه بما جرى، والخاطب يطلب أن يتم النكاح عند طريق المحكمة لما لاحظه من مماطلة الأب.

وأكدت المحكمة في الحكم أن النكاح حق للمرأة لا يجوز لوليها منعه منه، لقوله صلى الله عليه وسلم «إذا أتاكم من ترضون دينه وخلقه فأنكحوه إلا تفعلوا تكن فتنة في الأرض وفساد كبير»، فليس للولي أن يجبرها على نكاح من لا ترضاه، ولا يعضلها عن نكاح من ترضاه، إذا كان كفؤا باتفاق الأئمة.

وفسرت المحكمة في الحكم معنى العضل وهو منع المرأة من التزويج بكفئها إذا طلبت ذلك، ورغب كل واحد منهما في صاحبه.

ولأن الضرر يزال في الشريعة والعاضل تزول ولايته بامتناعه، ولأن والدة المدعيتين تقدمت بطلب شمول بقية البنات برفع ولاية الأب ولأنه ثبت لدى المحكمة عضل المدعى عليه لابنتيه المدعيتين، فيقاس عليهن بقية بناته ولأن إقامة الدعوى مرة أخرى لرفع ولاية الأب عن بقية البنات قد تنفر الخاطب مستقبلا، لذا ثبت لدى المحكمة عضل المدعى عليه لابنتيه المدعيتين، وجعل ولاية التزويج لجميع البنات لأخيهن الشقيق.
http://www.al-madina.com/node/673381
مراكز الرعاية النهارية تجربة فريدة ومتميزة

(اختصاصي): 730 ألف (معوق) في المملكة

نهله الجمال، عبدالهادي الصويان(المدينة المنورة)  

كشف الدكتور نايف المرواني المختص في علم النفس الاجتماعي عن (٣.٧٢%) من سكان المملكة يعانون من أحد أنواع الإعاقة بحسب إحصائيات وزارة الصحة التي أقرتها أخيراً، مشيرا أن عدد المواليد يتراوح بين (٤٠٠ و ٥٠٠) مولود معوق، وهو ما يعني واحد من ألف طفل يولد معوقاً.

وفي أحدث الإحصاءات التي أُجريت في المملكة تبين وجود (٠.٨) من السكان يعانون من أحد أنواع الإعاقة، فيما يزيد إجمالي عدد المعاقين عن (٧٣٠) ألف معوق مسجلين في المملكة.

وقال الدكتور المرواني:” إن مراكز الرعاية النهارية (الحكومية والأهلية)، التابعة لوزارة الشؤون الاجتماعية، تمثل إدارياً وإشرافياً تجربة فريدة ومتميزة في تقديم الخدمات التأهيلية، والبرامج الاجتماعية والنفسية والصحية والترويحية والتدريبية، وفق برنامج يتقاسم فيه المركز والأسرة مسؤولية رعاية وتأهيل المعاق”.

وبين خلال ورقة عمل بعنوان “الدور الاجتماعي والتأهيلي لمراكز الرعاية النهارية” قدمها ضمن فعاليات الندوة العلمية الرابعة لجمعية الأطفال المعوقين، أن الدور الرئيسي للرعاية النهارية يتجلى بتأمين الحياة الطبيعية للمعاقين من مختلف فئات الإعاقة، لتكون أقرب إلى الحياة التي يعيشها الأسوياء من أفراد المجتمع، من خلال ما يقدم من خدمات الرعاية والتأهيل، وفق خطط متنوعة تتمثل في برامج العلاج الوظيفي والطبيعي، والعلاج بالعمل، والعلاج باللعب، وبرامج تصحيح عيوب النطق، والخدمات الاجتماعية والنفسية، والتدخل المبكر حسب احتياج كل حالة، ووفق خطط فردية وجماعية مدروسة، ويتم ذلك بالتعاون بين المركز وأسر المعاقين، إضافةً إلى برامج التثقيف والإرشاد الأسري في كل ما يخص المعاقين وأسرهم.

وأوضح أن مراكز الرعاية النهارية تستهدف فئات الإعاقة الجسدية بكل أنواعها، وحالات الإعاقة العقلية، وإزدواجية الإعاقة، وإعاقة التخاطب الكلية والجزئية، وصعوبات التعلم والاعاقة السمعية، والاعاقة البصرية، ومراكز التوحد.

ولفت الدكتور نايف إلى جانب ما تقدمه المراكز من أوجه للرعاية والتأهيل لهذه الفئة؛ لتنمية ما لديهم من قدرات وإمكانات، وتهيئتهم للتوافق مع أنفسهم ومع المجتمع، فإن هناك خدمات أخرى تقدمها مراكز الرعاية النهارية، منها تقديم الإرشادات والتوجيهات اللازمة لأولياء الأمور، الذين تتوافر لديهم ظروف صالحة لرعاية أطفالهم، إضافة إلى تقديم الإعانات المالية السنوية، مشيرا إلى أنه لابد من ان تتنوع مجالات الرعاية التي تُقدم للمعوقين في مراكز الرعاية النهارية وتتبلور الرعاية الاجتماعية، الرعاية الطبية، الرعاية النفسية، الرعاية التعليمية والتربوية، الأنشطة غير المنهجية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160424/Con20160424836014.htm
بسبب التردد والحيرة في اختيار التخصص المناسب لهم

25 % من الجامعيين في السعودية يكرهون تخصصاتهم

عبدالله حامد من جدة

قال لـ"الاقتصادية" المهندس عمر مرتع قائد فريق برنامج "تخصصي المناسب" في جامعة الملك عبدالعزيز إنه في كل سنة يلاحظ على طلاب وطالبات السنة التحضيرية التردد والحيرة في اختيار التخصص المناسب لهم، مبينا أن الإحصائيات تشير إلى أن 25 في المائة من الطلاب الجامعيين في السعودية يكرهون تخصصاتهم، وبالتالي لا يستطيعون الإبداع والاستمرار في التخصص، وربما يعملون بعد تخرجهم في غير المجال أو التخصص الجامعي الذي درسوه.

وأوضح أنه لهذا السبب تم إنشاء برنامج "تخصصي المناسب"، الذي يقوم بتأهيل الشباب وإدخالهم في اختبارات منهجية، لتحديد التخصص المناسب لهم، مضيفا "قمنا بتبني دراسة لنحاول من خلالها معرفة كيفية اختيار التخصصات وأسباب عدم نجاح الطلاب في التخصصات التي يختارونها". من جهة أخرى، قام مركز "مرشدي السنة التحضيرية" في جامعة الملك عبد العزيز ومجموعة بناء المتمثلة في "برنامج تخصصي المناسب"، بتأهيل قرابة 2000 طالب من طلاب السنة التحضيرية بالجامعة، ومساعدتهم في معرفة كيفية اختيار التخصص المناسب لهم، وذلك من خلال برامج ولقاءات تشرح فيها التخصصات المختلفة بجامعة الملك عبد العزيز منذ بداية الترم الثاني لهذا العام.

يشار إلى أن برنامج تخصصي المناسب عبارة عن اختبار تم توفيره مجانا لطلاب وطالبات السنة التحضيرية، ومستمد من نظريات يجريه الطالب لمعرفة أفضل التخصصات المناسبة لقدرات وميوله.

وحضر اللقاء الأول في فرع الجامعة برابغ نحو 200 طالب، بينما في لقاءات الترم الثاني بالجامعة تجاوز عدد الحضور ألف طالب.

وفي ذات السياق، أكد لـ"الاقتصادية" حمزة الزبيدي المشرف على مركز مرشدي السنة التحضيرية، أن المركز قام بتوفير السبل اللازمة لتوجيه طلاب السنة التحضيرية من معرفة التخصصات والإجابة على استفسارات الطلاب وتنظيم اللقاءات المفيدة لهم، إضافة إلى تهيئة فريق عمل إرشادي يتكون من نخبة من طلاب الجامعة بعد إعطائهم دورات مكثفة.

وأشار الدكتور غسان صديقي المشرف العام على مجموعة بناء إلى أن برنامج "تخصصي المناسب" يتمحور حول اختيار تحديد الميول المهنية ومبني على منهجيات ونظريات علمية معتمدة ومعمول بها في أرقى الجامعات حول العالم مثل نظرية "هولاند" ونظرية "الذكاء المتعدد"، ويتكون البرنامج من عدة فعاليات مثل الأسبوع الإرشادي ودورات تدريبية ولقاء المرشدين الأكاديمين.

http://www.aleqt.com/2016/04/24/article_1049487.html
مجهولون يطلقون النار على مواطن في العوامية

اليوم – القطيف

تعرض مواطن في العقد الثالث من العمر لاطلاق النار على قدميه من قبل عدة اشخاص اثناء تواجده مع ابنه في بلدة العوامية بمحافظة القطيف.

واوضح الناطق الاعلامي بشرطة الشرقية العقيد زياد الرقيطي، ان شرطة محافظة القطيف تبلغت عند الساعة الحادية والنصف من مساء امس ”الجمعة“ من مستشفى القطيف المركزي عن اسعاف مواطن ثلاثيني يسكن القطيف مصاب اثر تعرضه للضرب واطلاق النار على قدميه من قبل عدد من الاشخاص اثناء تواجده وابنه ببلدة العوامية، مازال يتلقى العلاج وحالته الصحية مستقره.

واكد ان الجهات المختصة بشرطة القطيف باشرت اجراءات الضبط الجنائي للحادثة والتحقيق فيها للكشف عن ملابساتها.

في التفاصيل اكد اقرباء المواطن، انه الضحية استدرج عبر اتصال هاتفي من منزله في مدينة القطيف الى بلدة العوامية، مشيرين الى ان ولد الضحية كان برفقة والده، وان احد الاقارب سارع لابلاغ الشرطة بعد اكتشاف الجريمة التي تعرض لها قريبهم، حيث قامت الشرطة بفتح تحقيق لمعرفة جميع الملابسات المتعلقة بالحادثة والتحرك للقبض على المتورطين لانزال العقاب العادل.
http://www.alyaum.com/article/4132865
ملثمون يطلقون النار على مواطن في القطيف

«عكاظ» (الدمام)  

تعرض مواطن في العقد الثالث من العمر لإطلاق النار على قدميه من عدة أشخاص أثناء تواجده مع ابنه في العوامية بمحافظة القطيف.

وأوضح الناطق الإعلامي في الشرقية العقيد زياد الرقيطي، أن شرطة القطيف تبلغت عند الساعة الحادية والنصف من مساء أمس الأول (الجمعة) من مستشفى القطيف المركزي عن إسعاف مواطن وصل مصابا بطلق ناري، ولايزال يتلقى العلاج وحالته الصحية مستقرة.

وأكد المتحدث أن الجهات المختصة في شرطة القطيف باشرت الحالة، وتولت مهمة الضبط الجنائي والتحقيق في ملابسات الحادثة، وطبقا لمعلومات حصلت عليها «عكاظ» من أحد أقارب المصاب فإنه استدرج عبر اتصال هاتفي من منزله في القطيف إلى بلدة العوامية في الساعة الحادية عشرة والنصف، فسارع إلى الموقع، ليكتشف بعدها الكمين الذي نصب له، إذ تلقى عدة طلقات نارية، ليتم نقله إلى المستشفى المركزي، ولايزال يتلقى العلاج حتى اللحظة، وحالته الصحية مستقرة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160424/Con20160424836000.htm
البحث عن مجهولين فتحوا النار على مواطنيْن في العوامية

الدمام - «الحياة» 

تواصل شرطة المنطقة الشرقية بحثها عن مجهولين قاموا بإطلاق النار أول من أمس (الجمعة) على مواطن برفقة ابنه في بلدة العوامية.

وأوضحت شرطة المنطقة في بيان لها أنه أبلغت من مستشفى القطيف المركزي بإسعاف مواطن «ثلاثيني» يسكن القطيف مصاب إثر تعرضه للضرب وإطلاق النار على قدميه من عدد من الأشخاص أثناء وجوده وابنه ببلدة العوامية، وأنه لا يزال يتلقى العلاج وحاله الصحية مستقرة. وأكدت أن المختصين في الشرطة باشروا إجراءات الضبط الجنائي للحادثة والتحقيق فيها للكشف عن ملابساتها.
http://www.alhayat.com/Articles/15236431
القبض على 3 شبان تجولوا بكورنيش الدمام (شبه عراة)
الدمام - عمر المحبوب 

ألقت شرطة المنطقة الشرقية صباح أول من أمس (الجمعة) القبض على ثلاثة شبان كانوا يتجولون في كورنيش الدمام شبه عراة، وذلك بعد مرور ساعات على تداول صور ومقاطع فيديو عبر مواقع التواصل الاجتماعي، تُظهر ممارساتهم المخلة بالآداب، في حين أكدت الشرطة أنه ستتم محاكمتهم.

وبحسب المتحدث باسم شرطة الشرقية العقيد زياد الرقيطي، فإنه بالإشارة إلى ما تم تداوله في وسائل التواصل الاجتماعي من مقاطع فيديو وصور يظهر فيها ثلاثة شبان يقودون دراجات نارية في ساعة متأخرة من الليل في أحد المواقع بمدينة الدمام وبملابس مخلة بالآداب، فضلاً على مخالفتهم للنظام، تم بفضل من الله وتوفيقه تحديد هوياتهم والقبض عليهم، إذ تبين أنهم مواطنون في العقد الثالث، وجرى توقيفهم تمهيداً لإحالتهم إلى جهات الاختصاص لتطبيق النظام في حقهم.

وأوضحت مصادر لـ«الحياة»، أنه فور ورود بلاغات للجهات الأمنية من الحاضرين في مكان الحادثة، وبعد انتشار صور الشبان قامت على الفور الجهات الأمنية بتعميم صور الشبان على جميع الدوريات بعد تحديد هوياتهم، وتم بعد ساعات تحديد مكانهم في أحد أحياء الدمام والقبض عليهم. فيما ألمحت المصادر إلى وجود شاب رابع معهم لكنه لم يظهر في الصور، مؤكدة أن الجهات الأمنية ستعمل على تكثيف حضورها الأمني خلال الفترة المقبلة في عدد من الأماكن، بخاصة التي يرتادها الشباب، بهدف تفادي أية ممارسات مماثلة. ولاقى إعلان القبض على الشبان الثلاثة رواجاً واسعاً وأصداء إيجابية كبيرة في أوساط المجتمع السعودي، إذ فتح مغردون وسماً عبر موقع التواصل الاجتماعي «تويتر» يعبرون فيه عن شكرهم لرجال الأمن على سرعة القبض على الشبان، مطالبين بضرورة الحزم في التعامل مع مثل هذه التصرفات الخارجة عن الحياء.

وتظهر الصور ثلاثة شبان شبه عراة وهم يتبسمون ويقومون بحركات غير أخلاقية باستهتار كبير، غير مبالين بوجودهم في مكان عام وفي أحد أكثر الأماكن السياحية في الدمام والتي عادة ما تشهد زحاماً كبيراً خلال العطل الأسبوعية.

فيما تعمد الشبان مضايقة المارة رجالاً ونساء بحركاتهم الاستعراضية، بخاصة أثناء قيادتهم للدراجة النارية في الشوارع القريبة من الكورنيش، ما دفع الحاضرين إلى الاتصال بالجهات الأمنية للإبلاغ عنهم.

وحظي المقطع بانتشار كبير، فيما أنشأ مغردون وسماً على «تويتر» تناقلوا فيه الصور ومقطع الفيديو، مطالبين بسرعة القبض على الشبان بحجة مخالفتهم للذوق العام وارتكاب جريمة أخلاقية.

وفور انتشار الصور ومقطع الفيديو صدرت توجيهات عليا لشرطة المنطقة الشرقية بسرعة إلقاء القبض عليهم، بخاصة بعد أن أصبحت الواقعة حديث الساعة وأظهرت تذمراً من هذه الممارسات الشاذة.
http://www.alhayat.com/Articles/15236365
قانوني واختصاصي: السجن والجلد لشبان (كورنيش الدمام)
الدمام - منيرة الهديب 

ينتظر أن تصدر في حق شبان المنطقة الشرقية الثلاثة الذين تم القبض عليهم في حادثة التجول بملابس مخلة بالآداب في كورنيش الدمام عقوبات «تعزيرية»، ما بين السجن والجلد أو بهما كليهما، وذلك نظير قيامهم بمنكر شرعي يخالف أنظمة البلد، وفق ما رأى قانوني.

وأوضح المحامي المستشار القانوني سلطان المخلفي في تصريح إلى «الحياة» أن ما أقدم عليه الشبان الثلاثة يعد منكراً، بالتالي فهو مخالفة قانونية لنظام البلد القائم على الشرع، مؤكداً أن خروجهم عراة منافٍ للآداب العامة، ولا يوجد هناك نص يخالف هذا الأمر، لكنه يأتي في إطار حفظ الآداب العامة، وبالتالي سيكون العقاب تعزيرياً بالسجن أو الجلد، أو بهما معاً بحسب اجتهاد القاضي. وجدد المخلفي المطالبة بسن قانون للتحرش يقتضي الالتزام باللباس العام، وذلك للجنسين، على أن يكون النظام صارماً وشاملاً، مشيراً إلى التعميمات السابقة لوزارة الداخلية التي صدرت عن وزير الداخلية السابق الأمير نايف بن عبدالعزيز، حول الالتزام باللبس العام وضبط الهيئة وقصة الشعر، فيما نوه إلى وجوب تحويلها إلى نظام قانوني وليس تعميماً فقط.

بدوره، أكد استشاري الطب النفسي الأمين العام لاتحاد الأطباء النفسيين البروفيسور طارق الحبيب أن تصرف الشبان لا يعبّر عن حال «مرضية نفسية»، بل مشكلة اجتماعية.

وأوضح في تصريح إلى «الحياة»، أنه لا توجد دوافع نفسية مرضية من خلال الممارسة التي فعلها الشبان، فهي جزء من الممارسات اليومية والأخطاء المتكررة، مثلها مثل التفحيط وزيادة السرعة أو الإهمال في التركيز أثناء القيادة أو القيام بالتهور. وأشار إلى أنه ليست هناك أبعاد نفسية مرضية في الحادثة، وإنما هي قضية ذات أبعاد اجتماعية، وطالب الجهات المختصة من القيادات الأمنية وهيئات الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر بالتنسيق في ما بينها، لمنع حدوث مثل هذه التصرفات بما لا يمنع حرية الشبان في ممارسة هواياتهم المباحة، مؤكداً أنها عملية ضبط بين المتعة وعدم اختراق حرية الآخرين، أو توازن بين الحرية الشخصية وحرية الآخرين، والتي تشمل الذوق العام والآداب الاجتماعية وما تعارف عليه المجتمع.

وفي السياق ذاته، قال الاختصاصي في علم الاجتماع الدكتور أسامة حريري لـ«الحياة»: «نحمّل مسؤولية هذه الحادثة أصحاب الدعوة الدينية وناقلي الرسائل المجتمعية، إذ لم يقوموا بواجبهم على الوجه الأكمل، ولم يستطيعوا إرسال الرسائل الاجتماعية والأدبية والدينية في شكل واضح إلى الشباب، بخاصة في مثل هذا الوقت».
http://www.alhayat.com/Articles/15236362
أمر قضائي بالقبض على رئيس نادٍ سابق لعدم مثوله للمحكمة

عدنان الشبراوي (جدة)  

أدرجت محكمة التنفيذ بالرياض على قائمة الترقب والقبض رجل أعمال ورئيس ناد سابق وشهير وعضو شرف حالي في أحد الأندية الجماهيرية عقب انتهاء المهلة الممنوحة له بالمثول أمامها لتنفيذ حكم في قضية حقوقية تتعلق بأوراق تجارية. وعلمت «عكاظ» أن الرياضي الذي يقضي فترة علاج ونقاهة خارج المملكة لم ينجح في إغلاق ملف المطالبة بحقه، مما دعا محكمة التنفيذ إلى نشر إعلان بحقه في الصحف لمثوله.

وقالت مصادر إن المرحلة القادمة ستشهد إيقاف الرياضي طبقا لأمر القضاء وحبسه حبسا تنفيذيا إلى حين سداد المبالغ المطالب بها، فضلا عن أن المحكمة إذا ما ثبت لها مماطلته وتهربه بلا مبرر فإنها قد تطبق بحقه النظام، وتحيله إلى هيئة التحقيق والادعاء العام لتحرير دعوى ضده تمهيدا لمحاكمته بتهمة المماطلة والتهرب من تنفيذ أحكام قضائية.

وقالت مصادر قانونية إن المتهم تأخر في إغلاق الملف لأسباب أبرزها أنه قرر الطعن والاعتراض على الحكم الصادر بحقه كونه حكما غيابيا، فضلا عن توافق ذلك مع مرضه ومغادرته المملكة، إذ سارع إلى السفر قبل أن تصدر بحقه مذكرة منع من السفر طبقا لمصادر قانونية.

وكانت محكمة التنفيذ أمرت المحكوم ضده بالمثول أمامها خلال خمسة أيام، وشددت في قرارها أنه في حالة عدم حضوره سيتم اتخاذ الإجراءات النظامية التي نص عليها نظام التنفيذ والمتضمنة تنفيذ الأحكام بالقوة الجبرية من خلال الحسابات البنكية للمنفذ ضدهم، فضلا عن إيقاع الحبس التنفيذي حتى يتم تنفيذ الأحكام الصادرة بحقه، وفي حال عدم تجاوبه مع أمر المحكمة سيتم وضعه على قائمة المقبوض عليهم. يشار إلى أن عضو الشرف المذكور سبق أن اتهم في فاجعة سيول جدة، وحصل على أحكام بالبراءة، في حين قدمت هيئة الرقابة والتحقيق طلب التماس إعادة النظر في الحكم من قبل الجهة المختصة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160424/Con20160424836103.htm
اتهم المحكمة ووسائل الإعلام.. وكشف عن اتفاق لمقاطعة الجلسات

محامي (خلية التجسس) يغيب عن القاعة ويحضر في (تويتر)
منصور الشهري (الرياض)  

استعاض أحد محامي المتهمين في خلية التجسس لصالح المخابرات الإيرانية بمنصة موقع التواصل الاجتماعي تويتر عن قاعات التقاضي، ليوجه انتقادات لاذعة للمحكمة التي تنظر القضية، ووسائل الإعلام واصفا تغطيتها للجلسات بالتحريض العلني وتعبئة للرأي العام، وتحويرها إلى قضية سياسية لا علاقة لها بالقضاء ولا الشرع ولا القانون، وكل ذلك دون أن يحضر جلسة واحدة.

المحكمة الجزائية المتخصصة عقدت 18 جلسة قضائية لم يحضرها من المحامين الموكلين سوى في جلستين فقط، ليكشف أحدهم عبر 24 تغريدة عن شبه اتفاق بين المحامين لمقاطعة جلسات المحاكمة.

وحملت تغريدات المحامي (تحتفظ عكاظ بنسخة منها ) عدد من التطاول على المحكمة الجزائية المتخصصة ووسائل الإعلام الحاضرة للجلسات العلنية.

وتماد المحامي بإطلاق أحكامه أن المتهمين ليس متورطين في قضية التجسس دون أن يحضر في الأساس لجلسات المتهمين أو يطلع على أوراق القضية أو يحضر للقاء موكله في قاعة المحاكمة. ولفت أن المحامون سيعتذرون عن الدفاع عن المتهمين إذا لم تستجب المحكمة لطلباتهم التي من بينها عدم نشر وسائل الإعلام ما يمس المتهمين والمحاكمة والمحامين، وحرية الوصول إلى المتهمين دون معوقات، و السماح لهم بإيقاف سياراتهم بالمواقف الملاصقة للمحكمة، إضافة لعدم تفتيشهم أثناء دخولهم للمحكمة والسماح بإدخال هواتفهم إلى داخل قاعات المحاكمة.

تلك المطالب قابلها القاضي بشفافية بأن المحاكمة علنية ويسمح حضور وسائل الإعلام، وحال تجاوز أي اعلامي التعليمات يحق مقاضاته لدى الجهات المعنية، وفيما يخص لقاء المتهمين أبان أنه يمكن لكل محامي لقاء موكله في داخل المحكمة وقبل وبعد عقد الجلسة، وفيما يخص لقاءه داخل السجن ووفق الخطابات الرسمية الواردة من المباحث أن المتهمين تواصلوا مع المحامين وحدد لهم أيام وأوقات للزيارة لكن لم يحضروا، بينما هناك عدد من ذوي المتهمين التقوهم داخل السجن، وعن عدم تفتيش المحامين أثناء دخولهم لمبنى المحاكمة، أكد القاضي عدة مرات في جلسات مختلفة أن جميع من يأتي للمحكمة يتم تفتيشه ابتدأ من رئيسها حتى آخر موظف وهذه إجراءات لسلامة الجميع، كما بين حول ما يخص إدخال أن أي محامي يرغب التحدث بالهاتف يسمح له عبر مكتب العلاقات العامة الاتصال بمن يرد.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160424/Con20160424835995.htm
قينان الغامدي: لم أمنع من الكتابة.. ولا أعلم لماذا تركت الوطن !

«عكاظ» (جدة)  

لا يرى الكاتب البارز والصحفي قينان الغامدي الذي ترأس صحف البلاد والوطن والشرق، أن ثورة الإعلام الجديدة هي المسؤولة وحسب عن تراجع الإعلام الورقي على مستوى التوزيع والمبيعات، إذ أرجع جزءا كبيرا منه إلى تراجع مستوى المضمون والمحتوى في ما بات يقدم في كثير من وسائل الصحف، وقال في حديث تلفزيوني لبرنامج «بالمختصر» الذي تعرضه قناة mbc إن الإعلام الإلكتروني هو الآخر مهدد بالفشل إن لم يستوعب أهمية ذلك، وأن صحفا محددة ما زالت تتمسك بقوة مضمونها في ظل تراجع عام في هذا الجانب، ومضى يقول إن «عكاظ» والوطن هما فقط اللتان مازالتا تقدمان مضمونا صحفيا مهنيا مقروءا.

ورغم ما يزيد على 10 أعوام من مغادرته موقعه رئيسا لتحرير جريدة الوطن، إلا أنه حتى اليوم لا يعلم السبب الذي استوجب عليه مغادرته الصحيفة التي ساهم في تأسيسها، مثلما لا يعلم سبب مغادرته جريدة الشرق التي يرى أنها التحدي الأكبر والأقوى له، خصوصا في ظل النجاح الذي حققه على حد وصفه فيها رغم وجود ثورة مواقع التواصل الاجتماعي، مشددا على أنه يحظى بعلاقات جيدة مع صناع القرار في السعودية وأن وطنيته غير قابلة للمساومة، وهي التي دفعته إلى رفض العروض التي تنهال عليه في كل مرة يغادر فيها منصبه ومن جهات كان ينتقدها بشكل دائم.

قينان نفى أن يكون قد أوقف عن الكتابة، لافتا إلى أنه اضطر لاستراحة محارب بأمر الطبيب لا أكثر من ذلك، معتبرا أن عودته مسألة وقت وأنه حاليا في إجازة.

ويعد الغامدي من رموز الصحافة السعودية، ومن أبرز الكتاب المعروفين بالطرح القوي والجاد، ليس على المستوى المحلي فحسب بل والعربي أيضا.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160424/Con20160424836073.htm
مواطنات يتفاعلن مع هاشتاق قيادة المرأة

‏أبها: سلمى الشهري
تفاعلن الكثير من السعوديات بالإضافة إلى ناشطين في هاشتاق يناقش قضية قيادة المرأة للسيارة بعنوان #قيادة_المرأة_تحول_وطني، وطرحن الآثار الإيجابية لهذا الموضوع، وعبرن عن سعادتهن بإثارة موضوع قيادة المرأة مرة أخرى، وأشرن إلى أن النفع والفائدة المرجوة للمرأة من هذا القرار أكثر مقارنة بسلبياته. وكتب عبداللطيف خالد: "نعم.. قيادة المرأة تحول وطني كبير جدا، تحول اقتصادي، تحول اجتماعي، تحول ديني أيضاً، فلا أحد يرضى أن يجعل ابنته عبثا بيدي السائق". أما هدى فغردت قائلة: "من يعارض حاجات المرأة كالقيادة هو كمن يقف أمام طوفان جارف، ويظن أنه سيصده حتى لا يدخل بيته.. الطوفان سيجرفك وغيرك فاستعد". وكتبت هيلة المشوح: ‏"بعض النساء ستخلدهن كتب التاريخ كمناضلات بين تيارات التشدد، وكقناديل بين خفافيش الظلام، وبعض النساء ممن ناضلن ضد حقوقهن ستخلدهن مزابله". أما الناشط في تويتر فهد البتيري فقد قوبل بغضب من المغردات، وذلك بعد أن وصف زوجته لجين الهذلول بالمفخرة، وبقية النساء ممن لم يتمردن بالجبن وقال: "من أنتم؟ الجبناء".
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=261248&CategoryID=3
المرأة السعودية بين الدراجة والسيارة!

عبد الله منور الجميلي

رغم أنّ بلادنا قد أصبحت في عهد الحَزم عاصمة للقرار العَربي والإسلامي والدولي، ومع ما تعيشه من تحوّلات إيجابية في شتى المجالات، إلا أن قضية (قِيَادة المرأة للسيارة) لا تغيب عن أيِّ لقاء أو حوار أو مؤتمر صحفي؛ لقيادتنا وكبار مسؤولينا!

فتلك القضية (مثلاً) حضرت في الحِوار المطوّل لـ(صاحب السمو الملكي الأمير محمد بن سلمان ولي ولي العهد وزير الدفاع) مع مجلة (إيكونوميست) البريطانية يناير الماضي!

وبعد ذلك بشهر برزت هذه القضية أمام وزير الخارجية الأستاذ عادل الجبير بحسب ما حَمَله (موقع مِيْدل إيست واي نت)؛ مما جعله ينتقد صراحةً إصرار الناشطين الحقوقيين والصحافة الغربية، وتركيزها بشكلٍ دائم على قضية (قيادة المرأة للسيارة)، والتغافل (على نحو مُتَعَمّد) عن كل ما أنجزته (المملكة) مِن تَقَدم فيما يتعلق بحقوق المرأة داخل المجتمع السعودي!

تَشَبُّث الغَرب بتلك القضية، ونسيانه لـ(إنجازات ونجاحات المرأة السعودية) المبهرة في شتى المجالات، وتجاهله لقضاياها الأخرى مصدره لا شك بعض الأقلام والأصوات من الداخل التي يرفعها طائفة من الإعلاميين والناشطين وبعض أعضاء مجلس الشورى، الذين هرولوا نحو الهامش. والأسبوع قبل الماضي خير شاهِد!

ففي بدايته، وكما بَثّت صحيفة الحياة طالب أحد أعضاء مجلس الشورى بقيادة المرأة للدَّرّاجَة، وفي منتصفه رفعت عضوتان فاضلتان توصية للمجلس تُنَادي بقيادتها للسيارة، معتبرتين أن ذلك ضمن خُطوات التحوُّل الوطني الذي يتنفس عَبِيْره مجتمعنا!

أخيرًا أعيد ما ذكرته ذات مقال، فـ(العزيزة حَواء) في السعودية قد حققت الكثير من المنجزات خلال السنوات الماضية، حيث دخلت مجلس الشورى بنسبة تمثيل وصلت لـ(20%) من أعضاء المجلس الذي يُمثِّل السلطة التشريعية في بلادنا، وهي النسبة التي تضعها الأولى خليجيًا والخامسة عربيًا في نسبة التمثيل البرلماني، وفي المرتبة (76 بين 190 دولة)!

أخيرًا (المرأة السّعُودية) اقتحمت بنجاحٍ وفاعِلِيّة مجالس الغُرف التجارية والأندية الأدبية، وكذا المجالس البلدية!

وقبل ذلك (النساء السعوديات) شريكات في صناعة التنمية الوطنية، وحاضرات وبقوة في الميادين العلمية والثقافية والفكرية والاجتماعية داخليًا وخارجيًا، ولهنّ الكثير من الابتكارات والمبادرات الرائعة؛ وقد تَربَّع العديد منهنّ على مناصب قيادية؛ فأين تلك النجاحات والنماذج المشرِّفة من بعض وسائل إعلامنا الداخلي ليصِل للآخر الخَارِجِي!
http://www.al-madina.com/node/673404
سجن الحائر يكذب حكايات الوحشية والأعمال الشاقة

عبدالعزيز العطر - الرياض

لأعوام ظلت عالقة في الأذهان؛ حكايات عدة تحوم حول عالم السجون السعودية والتي وصلت حد وصمها بمهاجع القمع والوحشية، اليوم تفقد تلك الحكايات لوحشيتها الزائفة، بعد أن زار وفد إعلامي سجن الحائر الجديد «غرب الرياض» دون مرورهم بأي مراحل للتفتيش الذاتي، وهو ما قابله مدير إدارة السجن العقيد خالد المالكي بقوله «نحن بسيطون ولا تصدقوا الصورة المزيفة التي صورت عن السجون في السعودية، وانقلوا ما ترونه».

في السجن، لم تصب إدارته جل تركيزها على البرامج الإصلاحية للنزلاء فقط، إذ فيما تنظر الإدارة لبرامج الإصلاح وحماية النزلاء بعين، تنظر بالأخرى نحو هدفين تسعى لتحقيقهما خلال الفترة المقبلة، أولهما تحقيق الاكتفاء الذاتي للموارد الغذائية، عبر إنشاء مشروع لإنتاج الدواجن وتربية الأغنام، وزراعة الخضراوات في مزرعة داخل أسوار السجن، وثانيهما إعادة تنقية المياه داخل السجن ثلاث مرات لاستخدامها، أولها بعد استخدام النزلاء للمياه، وثانيها بعد توجيهها في عملية الكسح المائي «السيفونات»، وآخرها إعادة تنقيتها واستخدامها في الزراعة.

اكتفاء وتوفير

وبدت إدارة السجن واثقة من قدرة «مزرعة السجن» ومشروعي الإنتاج على تحقيق اكتفاء ذاتي، إذ قال المالكي «لو زرعنا نصف المساحة المخصصة للمزرعة، والمشروعين فهما قادران على تحقيق اكتفاء ذاتي للموارد الغذائية».

وخلال زيارة الوفد الإعلامي والتي نظمتها إدارة العلاقات العامة والإعلام في وزارة الداخلية للسجن أخيرا، ذكر المالكي أن للسجناء حرية العمل بالمشروعين والمزرعة من عدمه، إذ إن الإدارة لا تفرض على أحد العمل بل تتركهم يعملون بالمهن التي يرون أنهم يتقنونها.

ولفت إلى أن السجن فقط صمم بحسب المعايير العالمية ويتكون من ثلاثة مكونات أمني، وسجني، وخدماتي.

لا للأعمال القسرية

وشدد المالكي على أن إدارة السجن لا تفرض أعمالا قسرية أو شاقة على النزلاء، بل إن جميعها أعمال مهنية وفق ساعات محددة وبرواتب مالية وليست مجانية.

إلى ذلك، شرعت شركات صناعية في إنشاء مصانع تابعة لها على أرض اقتطعتها المديرية العامة للسجون من مساحة سجن الحائر الجديد، لهيئة المدن الصناعية، بهدف تدريب النزلاء على المهن والحرف اليدوية، على أن يمنح السجناء أعمالا في المصانع بأجور مالية، وأنه في حال رغبتهم مواصلة العمل بعد انتهاء فترة محكوميتهم يتم السماح لهم سواء في ذات المصانع أو فروعها بالمدن الأخرى.

تصنيف للسجناء

وأوضح مدير الشؤون الهندسية في سجن الحائر الملازم أول المهندس سعد العريفي أن أولى خطوات استقبال الإدارة للنزلاء تبدأ بـ»تصنيف مهني»، يتكون تصنيف بحسب الفئة العمرية بحيث يسجن مع من هم في سنه، أو إن كان مريضا بأمراض معدية، إذ يعزلون في مهاجع لوحدهم.

بينما الثاني، بحسب القضايا الجنائية، حيث يعزل النزلاء بحسب قضاياهم، حتى لا يكون هناك خلط في القضايا بذات العنبر أو المهجع.

وقال العريفي إن سجن النساء يتكون من 4 وحدات كل وحدة تستوعب 256 نزيلة مقسمة على جناحين كل جناح يضم 22 غرفة ليستوعب 128 نزيلة، كل غرفة يقطنها 6 نزيلات، بينما ذوي الإعاقة فتخصص لهم سواء من الذكور أو الإناث غرفة لكل نزيلين أو نزيلتين.

مراعاة حالات العقم والإنجاب

قال مدير سجن الحائر العقيد خالد المالكي إن إدارة السجن لم تغفل جانب الرعاية النفسية الاجتماعية، خاصة للنزلاء المتزوجين عند الزيارة العائلية، إذ يراعي أخصائيون نفسيون واجتماعيون وطبيون الحالات الخاصة بين الأزواج، خاصة فيما يتعلق بالعقم والإنجاب التي في الغالب تراعي أياما محددة في الشهر.

وفي ظل هدوء وأريحية تعامل إدارة السجن مع نزلائه، إلا أنها بدأت أكثر صرامة تجاه ضوابط الزيارة للنزلاء، إذ شدد المالكي على عدم السماح بزيارة أصدقاء السجناء، إضافة إلى حظر إدخال المأكولات الغذائية والمشروبات من خارج السجن حفاظا على جودة الأكل وصحة السجناء.

لا تمييز عنصريا

وأفصح المالكي لـ»مكة»، خلال الجولة الإعلامية عن حصول أغلبية الضباط العاملين في السجن على دورات تدريبية متخصصة في إدارة السجون في الولايات المتحدة الأمريكية، وأن جل العاملين في السجن يجيدون التحدث باللغة الإنجليزية.

وقال إن إدارة السجن تراعي المحافظة على كرامة الإنسان، وتنبذ التمييز والعنصرية، إذ لا تمييز بين السعوديين والأجانب ولا تفصل بينهم في المهاجع.

وأتاحت إدارة السجن للنزلاء كل القنوات السعودية والقنوات الرياضية المفتوحة منها والمشفرة وقنوات للأفلام الوثائقية.
http://makkahnewspaper.com/article/141831
نفى فرض أعمال شاقة على النزلاء ودعا الإعلاميين لنقل الحقيقة دون مجاملة..العقيد المالكي:

إصلاحية الحائر (فندقية) وهي الأفضل عالميا بشهادة (حقوق الإنسان الدولية)
نايف الحربي - الرياض تصوير - علي السهيمي

كشف مدير إصلاحيات الرياض العقيد خالد بن قطنان المالكي عن وجود عنابر لكبار الشخصيات، مؤكدًا أنها الأفضل دوليًا من ناحية الخدمات التي تقدم للنزلاء في العالم بشهادة عدد من الوفود ومنظمات حقوق الانسان الدولية خلال زياراتهم للاصلاحية، نافيا بشدة فرض أعمال شاقة على السجناء موضحاً في السياق ذاته ان الهدف من التدريب والتعليم للنزلاء في مختلف المجالات يهدف إلى حصول السجين على عمل يفيده في سجنه وبعد خروجه من السجن.

وقال: إن توجيهات القيادة للادارة العامة للسجون تحرص على راحة السجناء وذويهم وتقديم كافة التسهيلات التي تخدم النزيل بما يعكس سمعة طيبة، واصلاح النزلاء وفق برامج متعددة ومتنوعة، حيث يتم مراعاة ظروف بعض النزلاء في تخصيص زيارات عائلية خاصة لهم وفق تقارير من الجهات المختصة بالاصلاحية، مؤكدا ان الطاقة الاستيعابية لإصلاحية الحائر تستوعب 7272 نزيلا ونزيلة، مبينا انه يمكن انشاء عنابر جديدة لاستيعاب 9400 نزيل في حال استدعاء الأمر لذلك مستقبلا. 

وقال العقيد المالكي ان الإصلاحية نموذجية وتعكس صورة جميلة للسجونبالمملكة،مطالبا الوفد الإعلامي بنقل الصورة الحقيقية دون مجاملة.

وكانت الادارة العامة للعلاقات والاعلام بوزارة الداخلية بالتعاون مع الادارة قد نظمت جولة صحفية للصحف المحلية على اصلاحية الحائر للاطلاع على جميع مرافقها ومقابلة عدد من السجناء الذين ابدوا ارتياحهم من الخدمات التي تقدم لهم داخل عنابر الاصلاحية وكذلك الخدمات التي تقدم من أغذية وعلاج وترفيه وكل ما من شأنه ادخال السرور في نفوس السجناء وذويهم.

ولفت العقيد المالكي إلى ان الادارة حريصة على عدم وجود اختلاط بين النزلاء وخاصة متعاطيي المخدرات والمروجين كون الترابط بينهم يساهم في امتداد العلاقات بعد الخروج من السجن ويمكن استمرارهم لا سمح الله في قضايا اخرى،

مبينا ان اصلاحية الحائر تعد من الاكبر مساحة للعنابر مما ساعد ادارة الاصلاحية لتصنيف النزلاء، حيث ان الوحدات السجنية تستوعب 256 نزيلا مقسمه على جناحين وكل جناح فيه 22 غرفة.، وكل غرفة تستوعب 6 نزلاء ما عدا غرفتين مخصصتين لذوي الاحتياجات الخاصة وكبار السن ويوجد بها خدمات لمساعدة النزلاء على التحرك بسهولة، مبينا ان عدد المسجونين من ذوي الاحتياجات الخاصة يقدر عددهم بـ(5) أشخاص. 

تدريب النزلاء على الزراعة وتربية الأنعام

وذكر المالكي أنه تم تخصيص مواقع للمزروعات وتربية الدواجن والاغنام والهدف منها الاكتفاء الذاتي مستقبلا، تحت اشراف من قبل الادارة العامة للسجون، مؤكدا انه جارٍ العمل بها كما توجد بيوت محمية للزراعة، مشيرا الي ان الهدف من ذلك سد فراغ السجناء بما يخدمهم وكذلك تخفيض المصروفات التي تتحملها الادارة العامة السجون.

واكد لـ»المدينة» ان الهدف من المزروعات هو لتعليم النزلاء لمن رغب في (زراعة الخضروات - زراعة الفواكه - زراعة الأشجار والشجيرات المستخدمة في تنسيق المواقع) مؤكداً وجود مباني حظائر مجهزة بكامل ملحقاتها لتعليم النزلاء تربية الأنعام والدواجن.

معايير عالمية 

لتصميم الإصلاحية

وفي السياق تحدث مدير الشؤون الهندسية بالاصلاحية الملازم أول مهندس سعد العريفي قائلا: ان الاصلاحية معدة ومصممة من قبل ادارة المشروعات بوزارة الداخلية حسب المعايير العالمية.

وكشف الملازم العريفي عن وجود أربع اصلاحيات مماثلة في المملكة في الرياض ومحافظة جدة والمنطقة الشرقية ومحافظة الطائف وتتكون الاصلاحية من ثلاثة مكونات المباني الأمنية السجنية والمباني الإدارية ومباني الخدمات.

عيادات تخصصية

ومهبط للطوارئ

وقال الملازم العريفي: إن سجن النساء معزول بسور أمني عن سجن الرجال ويتكون من مجمع سجني ويوجد به اربع وحدات سجنية وكل وحده تستوعب 256 نزيلة وكذلك مبنى المساندة الأمنية يتوسط هذه الوحدات ومبنى للزيارة «البيت العائلي» ويوجد به معهد للتدريب وتوجد مدرسة ومبنى للاستقبال والافراج ومبانٍ خدمية اخرى، مشيرا الي ان مباني الرجال يوجد بها مبنى للاستقبال والتصنيف والافراج، حيث يستقبل النزيل ويصنف حسب القضية والعمرية ويتم ارساله للجناح المخصص له واضاف الملازم العريفي عن وجود مهبط طائرة للحالات الطارئة، اما قسم الرجال فيوجد به اربع وحدات سجنية وتوجد خمسة مجمعات ويوجد مبنى للمساندة الأمنية لضبط الأمن داخل الوحدات السجنية وكذلك يوجد مبنى الزيارة يخدم الاربع وحدات السجنية وتستوعب 256 نزيلًا وكل وحدة سجنية يوجد بها جناحان وهذا يساعدنا في تصنيف القضايا والفئة العمرية كذلك يوجد ملعب كرة قدم وملعبا سلة وملعب طائرة، ويوجد مستوصف للاصلاحية يوجد به كامل الخدمات الاولية لعلاج المرضى يوجد به عيادات باطنية واسنان وعيون وجلدية ويوجد قسم للاشعة والمختبر وتوجد 11 عيادة أولية للتشخيص مؤكدا ان المستوصف يستقبل يوميا 200 مريض بامراض مختلفة وتوجد عيادات تنويم ويمكن نقل المريض لاحد المستشفيات الكبيرة في حالة استدعاء الامر لذلك.

مدرسة ومعهد للمهني

وبين الملازم العريفي عن وجود مبنى مدرسة يوجد بها 38 فصلا دراسيا تستوعب 750 دارسا للفترة الواحدة ويوجد معهد للتدريب المهني ويوجد به 50 دارسا ويوجد بها 17 ورشة كل ورشة متخصصة بعمل معين. منها النجارة والحدادة والكهرباء وصيانة الحاسب الآلي واللحام والحياكة.

تصنيف حسب 

القضيا والسن

وبين العريفي أن التصنيف وضع على اساس الفئة العمرية حيث إن الشباب من 18 الي 25 عامًا، يوضعون في عنابر مخصصة لهم كما يوجد تصنيف ثانٍ وهو حسب القضية. مشيرًا إلى انه يوجد مخبز ينتج 10 آلاف رغيف يوميا كما توجد ارض من ملاك السجون سلمت لهيئة المدن الصناعية وهي توجد خارج سور السجن على مساحة تقدر بأكثر من 90 الف متر مربع، وبدأ انشاء بعض المصانع والهدف منها تدريب النزلاء على أي مهنة يرونها لتساعدهم في المستقبل وكذلك الحصول على الوظيفة حتى بعد الخروج من السجن يمكن ان يجد فرصة عمل. 

وتابع العريفي قائلا: توجد في سجن النساء ورشة لتعليم حياكة الملابس كما تقدم مؤسسة الأمير محمد بن فهد للتنمية الانسانية برنامجا لتعليم الحاسب الآلي للنزيلات وتمنح شهادة معتمدة. كما ان الزيارات العائلية يوميا من الساعة السابعة صباحا وحتى الساعة الواحدة ظهرا وتقدم لهم وجبات غذائية مجانا للسجين وذويه فيما يمنع دخول الأكل من قبل الزوار حفاظا على صحة السجين.

مطبخ لمرضى السكري

ورصدت «المدينة» في جولتها في إصلاحية الحائر الجديدة تطبيق نظام الزي الموحد لكافة النزلاء، حيث يتم منح كل نزيل فور دخوله الإصلاحية حقيبة تشتمل على غطاء سرير وبطانية و3 غيارات من الزي الموحد، إضافة إلى حذاء ومستلزمات النظافة الشخصية. 

واطلعت على المطبخ الرئيس وكذلك المطبخ البارد المخصص لمرضى السكري حيث يمكن للمطبخ تجهيز 30 الف وجبة يوميا، كذلك يوجد مغاسل ملابس يعمل بها بعض السجناء مقابل مبالغ مالية، كما توجد محطات لتنقية المياه وتمر بعدة مراحل للتنقية بهدف الاستفادة منها.

من الجولة:

تحتوي الإصلاحية التي صممت وفقًا للنموذج الأمريكي على صالون حلاقة ومغسلة للملابس مجهزة بآلات حديثة وأدوات لكوي الملابس، كما تحتوي كل غرفة من غرف النزلاء على ستة أسرة وطاولة للقراءة وتعتبر من أحدث السجون العالمية، المعتمدة على التكنولوجيا المتطورة والشاملة.

وتشير المعلومات إلى أن المباني الجديدة التي كلفت نحو 5.200 مليار ريال في كل من الرياض، وجدة، والطائف، والدمام، ستسهم في تقديم الرعاية الأمثل لهؤلاء النزلاء.

مرافق وتجهيزات بمواصفات عالمية في إصلاحية الحائر

خدمة فندقية ووحدة لكبار الشخصيات

تستوعب الإصلاحية 7272 نزيلًا ونزيلة

تستوعب الوحدة النسائية 256 نزيلة

تصنيف النزلاء حسب القضايا والفئات العمرية

عيادات باطنية وأسنان وعيون وجلدية و11 عيادة أولية للتشخيص

المستوصف يستقبل يوميًا 200 مريض

مدرسة تحتوى 38 فصلا وتستوعب 750 دارسًا لفترة الواحدة

معهد للتدريب المهني يضم 17 ورشة متخصصة

مخبز ينتج 10 آلاف رغيف يوميًا

مطبخ مخصص لمرضى السكري 

حظائر مجهزة لتدريب النزلاء على تربية الأنعام والدواجن.
http://www.al-madina.com/node/673405
"الاقتصادية" تتجول في 13 جناحا داخل «البيت العائلي» في سجن الملز

80 % من مستفيدي (البيت العائلي) سعوديون .. والخدمات المقدمة مجانا

يهدف البيت العائلي إلى تقوية وزيادة أواصر الصلة والتواصل بين النزيل وأسرته
. تصوير: سعد الدوسري - «الاقتصادية»

عبد السلام الثميري من الرياض

في خطوة للمحافظة على الروابط الاجتماعية والأسرية ودعم تماسك العائلة، وتعزيز الجانب النفسي بين النزلاء في الإصلاحيات وأسرهم، جاءت فكرة "البيت العائلي" الذي تشرف عليه المديرية العامة للسجون، التي تطبق في عدد من الإصلاحيات في السعودية.

بهذه الرؤية استقبل "الاقتصادية" مسؤولو البيت العائلي على بوابة إصلاحية "الملز"، حيث أكدوا أنه يهدف إلى تقوية وزيادة أواصر الصلة والتواصل بين النزيل وأسرته، وربط السجين بمجتمعه، ومساعدة النزيل على التكيف والاندماج في حياته الأسرية والمجتمعية.

خدمات فندقية

ورصدت "الاقتصادية" خلال جولة لها في "البيت العائلي" في إصلاحية الملز - وسط العاصمة الرياض - استمرت لثلاث ساعات، دقة التصاميم والفخامة التي اتضحت على البيت المكون من 13 جناحاً راقياً، وكأنك في أحد الشقق الفندقية، حيث تستقبل أسرة النزيل في البيت لمدة تقارب الخمس ساعات، في جناح مكون من غرفة نوم، وصالة، ومطبخ، ودورة مياه، مؤثثة بالكامل، وفق المواصفات الفندقية.

والجناح المعد للقاء النزيل بأسرته وأبنائه مجهز بكل اللوازم التي يحتاجون إليها من شاشة بلازما تحتوي على ثماني قنوات فضائية، منها ثلاث خاصة بالأطفال، إضافة إلى المشروبات والأطعمة الباردة والساخنة، مقدمة إدارة السجون مجاناً.

وأوضح مسؤولو "البيت العائلي" أو إن جاز تسميته "بالبيت الفندقي"، أن طلب النزلاء في الإصلاحية ازداد على "البيت العائلي"، خاصة بعد أن تم تجهيزه بشكل يراعي الخصوصية بين النزيل وأسرته، مشيرين إلى أن إجراءات استقبال زوجة النزيل وأبنائه لا تستغرق الخمس دقائق.

صالة ألعاب وقنوات للأطفال

وتنقلت "الاقتصادية" بين الأجنحة الـ 13 المخصصة للنزلاء وأسرهم، ورصدت تصاميم الممرات التي روعي فيها استخدام الألوان الهادئة التي تبعث الطمأنينة، حيث يتكون "البيت" من طابقين وصالة ألعاب لأطفال النزيل، إضافة إلى غرفة استقبال وأخرى للخدمات. وخصصت المديرية العامة للسجون فريقا لإدارة "البيت العائلي" في الملز، مكونا من طاقم نسائي، وأربع موظفات، إضافة إلى خمس عاملات تتولى نظافة الأجنحة، وذلك مراعاة للخصوصية.

وقالت زعفران الحلوي مديرة "البيت العائلي" في إصلاحية الملز، "إن برنامج يوم "البيت العائلي" يسهم في التوافق الأسري بين نزلاء الإصلاحيات"، مشيرة إلى أن هذه الوحدات تم تجهيزها بكامل الخدمات المنزلية، حيث يستطيع النزيل الاجتماع بعائلته "الزوجة والأبناء" منذُ الصباح حتى المساء في وحدة من هذه الوحدات، التي تشتمل على غرفة نوم رئيسة ومطبخ وصالة ألعاب للأطفال ودورات مياه، وتقدم لهم الوجبات والمشروبات الباردة والساخنة مجانًا، وكذلك جميع المستلزمات الصحية ومستلزمات النظافة.

مفتوح لجميع النزلاء

وأوضحت أن العمل في "البيت العائلي" بشكله الجديد بدأ منذ شهر شوال العام الماضي، حيث استفاد منه كثير من النزلاء وأسرهم، مبينة أن الزيارات في "البيت العائلي" متاحة لجميع النزلاء وبمختلف القضايا، بشرط أن يكون أمضى النزيل سواء كان سعوديا أو مقيما ثلاثة أشهر داخل الإصلاحية، إضافة إلى خلوه من الملاحظات والمخالفات في الإصلاحية.

وأفادت الحلوي بأن الهدف من البرنامج توفير الأجواء المناسبة التي تساعد النزيل على تقويم سلوكه، للحفاظ على استمرار الروابط الأسرية بين النزيل وزوجته وأبنائه، مشيرة إلى أن 80 في المائة من الذين يستفيدون من البرنامج نزلاء سعوديون، والباقي من الأجانب، مبينة أن أصحاب قضايا القتل من النزلاء يأتون في مقدمة الذين يطلبون "البيت العائلي"، ثم نزلاء قضايا المخدرات، وغسل الأموال.

وكشفت عن توجه جديد للمديرية العامة للسجون يسمح بتخصيص هذه البيوت للأم والأخوات والإخوان دون العاشرة، وذلك بعد عيد الفطر المبارك من العام الحالي، لافتة إلى أنه توجد نية لزيادة وقت مكوث النزيل مع أسرته في البيت من الجزئي، إلى يوم كامل ومبيت.
http://www.aleqt.com/2016/04/24/article_1049485.html
ما لم تقله هيا!

خلف الحربي

نفت هيا المنيع عضو مجلس الشورى ما نسب إليها من اقتراحات ملفقة تظهرها بمظهر المسيئة لبعض فئات المجتمع، وقد لا تكون المنيع الشخصية الأولى التي تلفق لها أقوال أو تصريحات أو مقالات لم تقلها بغرض تشويه صورة هذه الشخصية في عيون الناس، ففي فضاء الإنترنت اللامحدود ووسط زحام وسائط الإعلام الاجتماعي أصبح هذا الأسلوب (التلفيق) شائعا جدا للأسف الشديد وغالبا ما يأتي بعد عجز الطرف المقابل عن مواجهة المنطق القوي والمؤثر للشخصية المعروفة المستهدفة فليجأ للتزوير والتلفيق أو إخراج بعض العبارات من سياقها والنبش في كل الأوراق القديمة والجديدة بغرض هز ثقة الناس بصاحب الحجة والتشويش على حجته القوية .

على أية حال هيا المنيع وبعض زميلاتها في المجلس أثبتن منذ اليوم الأول لدخولهن المجلس أن المرأة السعودية تستحق أن تكون شريكا أساسيا في بناء الوطن، فالبرغم التحديات الكبيرة التي صاحبت دخول المرأة لمجلس الشورى إلا أن الأخوات الفاضلات في المجلس أظهرن خلال السنوات القليلة الماضية إخلاصا جميلا لقضايا المرأة والمجتمع وذهبن دون تردد إلى المناطق الشائكة وهن يعلمن مسبقا أن لخطواتهن الشجاعة ثمنا قاسيا في بعض الأحيان، حيث تتنوع أشكال الأذى التي تتعرض له عضوة الشورى، فمثلما كان نصيب هيا المنيع التلفيق والتزوير كان نصيب لطيفة الشعلان الإساءات البليغة في مواقع التواصل الاجتماعي ما أظهرها قبل فترة لسحب أحد المسيئين في ساحة القضاء.

أداء المرأة السعودية المميز في مجلس الشورى خير دليل على كفاءتها واستعدادها لتولي مناصب قيادية في العديد من المجالات وأهمها أن يتعلق بالأسرة والمجتمع، ثمة عدد لا يحصى ممن يملكن العقول الكبيرة والقلوب المخلصة المثابرة ومن الهدر الحضاري إبقاؤهن بعيدا عن كل دوائر القرار، نحن هنا مثل الذي يخبئ جيشا ناعما في الدواليب المغلقة ثم يشتكي من ثقل حركته في الطريق الطويل لا يريد أن يقول إنه تنازل عن نصف قوته بمحض إرادته ويريد من الجميع أن يقتنعوا بأنه سوف يصل في الوقت المناسب!.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160424/Con20160424836053.htm
الظلاميون يصرخون والقافلة تسير..!

هاني الظاهري

حملات التشويه والشيطنة المنظمة التي يشنها المتطرفون من ذوي القلوب الميالة إلى داعش وتنظيم الإخوان الإرهابي مستهدفين بها كتاب وإعلاميي ومثقفى الوطن عند كل نقطة تحول تطيح بأحلامهم وتلحق بهم خسارة تلو الأخرى ليست جديدة ولن تتوقف، فطوال أربعة عقود مضت كانت وما زالت هذه الممارسات الرخيصة حيلتهم الوحيدة في مقاومة التغيير وادعاء الخوف على المجتمع الذي يحلمون باختطافه وقذفه في أتون الفتنة والتطرف والإرهاب.

واجه الراحل الكبير الدكتور "غازي القصيبي" رحمه الله أشد وأعتى تلك الحملات الدنيئة القائمة على الكذب والتلفيق والسفاهة في الخطاب، فالمتطرف لا يعرف للخصومة شرفاً ولا للخلق القويم طريقاً، ويمكنه فعل أي شيء مهما كان لتشويه صورة من يكشفه ويعري انحرافه وظلاميته و منهجه الضال.

مرت السنوات وبقي القصيبي رمزاً خالداً وعلامة مضيئة في ذاكرة الوطن، أما خصومه غير الشرفاء فتحولوا إلى مجرد مهملات في سلة التاريخ، لأن الحق يعلو ولا يعلى عليه، ولا يمكن للصراخ والكذب أن يبني أمجاداً أو يجد احتراما من أحد وإن انخدع به بعض الجهلة والعوام لفترة من الزمن قبل أن تبهر أعينهم الحقيقة.

خلال الأسبوع الماضي عاشت اللجان الإلكترونية التابعة لتيار التطرف المعادي للدولة والناس حالة "سعار" في شبكات التواصل الاجتماعي جعلتها تتخبط في كل اتجاه وتستخدم كل التقنيات التضليلية المتاحة لتشويه الكتاب والإعلاميين الذين ألهبت سياط كلماتهم ظهور أعداء الوطن في الداخل والخارج، تحركت تلك اللجان في تويتر بكل ما أوتيت من سفاهة ورخص وانحدار أخلاقي لاستعداء المجتمع على كل صوت وطني يقف ضد مشاريعهم الظلامية، ووصل الأمر بهم في نهاية ثورتهم البهلوانية إلى اختلاق وتلفيق قصة ساذجة لتشويه صورة الكاتبة الدكتورة «هيا المنيع» عضو مجلس الشورى، متناسين بجهل مدقع أن صراخهم وحملاتهم اليائسة مجرد "شنشة" معروفة تجاوزها الزمن والوعي الاجتماعي السعودي في زمن التحول الوطني الكبير الذي لم يعد لهم تجاهه أي خيار.

فشل أعداء الوطن والنور والحياة في تحقيق أي هدف من حملاتهم المسعورة، وارتدت عليهم هماً وغماً وخسائر تراكمية جديدة، ولو كانوا قوماً يعقلون لركبوا مع الناس سفينة التحول الوطني وتابوا من استقلال القوارب الحزبية الورقية التي اعتقدوا أنها قادرة على تعطيل مسيرة الوطن نحو المستقبل فغرقت وأغرقتهم معها في مستنقع العداء للوطن والمجتمع.

الجيد في كل سقوط جديد لحملات هؤلاء الظلاميين أنه مسمار يدق في نعش تكتلاتهم المصلحية المعادية للوطن وأهله، ويعريهم أمام المنخدعين بهم والمضللين بأطروحاتهم، تماما كالنار التي تأكل نفسها بنفسها حتى تتحول رماداً تذروه الرياح.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160424/Con20160424836056.htm
القرضاوي يطالب بمزيد من الدماء

خالد الغنامي

بالنسبة لي القرضاوي ثلاثة وليس بواحد، هناك القرضاوي الفقيه والقرضاوي الشاعر والقرضاوي السياسي. أما القرضاوي الفقيه فيحق له أن يفاخر بأنه مؤلف كتاب (فقه الزكاة) في مجلدين، وليته بقي في هذا المجال وترك عنه ما سواه. أما ما يكتبه من شعر فهو أبعد ما يكون عن الشعر، لكن الذي شهره في هذا المضمار، هو دعوى (الشعر الإسلامي) رغم أنه لا يوجد شيء اسمه شعر إسلامي. هناك فقط: شعر ولا شعر.

القرضاوي الثالث كارثة حقيقية على الأمة الإسلامية بأسرها، وما زالت هذه الكارثة قائمة، فبالأمس القريب، طالب القرضاوي المصريين بالثورة (من أجل الأرض والعرض) وليس هناك أرض مصرية يدور الحديث حولها في هذه الأيام، إلا أن يكون المقصود هو الجزيرتين السعوديتين اللتين استعادتهما المملكة أثناء زيارة الملك سلمان لمصر، تلك الزيارة التي يبدو أنها أزعجت القرضاوي كثيراً.

الملك سلمان رجل يؤمن بالواقعية السياسية، والواقعية تقول إنه لا ينبغي أن نخسر الحلف السعودي/ المصري، فالتحديات ما زالت كبيرة، وإيران نهازة فرص وستستغل أي فتور يحدث بين العرب. هذه لغة لا يفهمها القرضاوي. لكن دعونا نسأل: من هم الذين يطالب القرضاوي بالثورة عليهم من أجل الأرض والعرض؟! إنها دعوة للثورة على النظام القائم في بلده، ودعوة للثورة علينا نحن معشر السعوديين، فنحن بزعمه من أخذنا أرضه بغير وجه حق.

يجب ألا تخدعنا عواطفنا ونتصور الأمور على غير حقائقها، يجب أن يكون حرصنا على معرفة الحقائق في غاية التجرد وفي غاية جمود العاطفة، يجب أن نتخلّى عن التحيّزات وما اعتدنا عليه مما يشكّل حجاباً كثيفاً يمنعنا من الرؤية الصحيحة: إننا هنا أمام عدو يدعو للثورة علينا.

ليس لي أن أحدّث المصريين هنا، فهم أعرف بأحوالهم، لكني أحدث إخواني وأبناء بلدي، خصوصاً الشباب المتدين منهم. لا بد أن تكون فينا جميعاً غيرة على وطننا وغضب من أجله. لا بد أن نكون حذرين من تلك الدعوات الخبيثة التي تحاول أن تفصل الشعب عن القيادة وتقول الشعب شيء والقيادة شيء آخر، فنحن شيء واحد قيادة وشعباً (ولا خير في قومٍ لا سراة لهم).

حكومة الملك سلمان تبذل جهوداً جبارة على الصعيد العسكري والسياسي لإنهاء سنوات الرعب التي انبثقت عن ثورات أراقت الدماء البريئة وشردت النساء والأطفال، ومن واجبنا كلنا أن نكون مع مليكنا في مواقفه النبيلة هذه التي تنطلق من حماية الأرض والعرض. في هذا الزمن الحرج يخرج علينا القرضاوي من قصره الفاخر وسيارته (البنز) ليطالب المساكين بالعودة لإراقة دمائهم لاستعادة الجزيرتين السعوديتين من السعوديين. جزيرتان لم يقل أحد من رؤساء مصر إنهما مصريتان، إلا عبد الناصر. هل أصبح عبد الناصر ثقة عند القرضاوي بعد كل هذه العقود من العداوة؟!

نحن في أمس الحاجة إلى الالتفاف حول القيادة والثقة بها،وألا نصبح من أتباع كل ناعق، من أولئك الذين لا يملكون وعياً سياسياً ولا حسّاً وطنيّاً حقيقياً. أما بالنسبة لإخواننا المصريين، فلا نقول إلا أعانكم الله على قوم اعتادوا المشي فوق الجماجم.
http://www.alsharq.net.sa/2016/04/24/1511802
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