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المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
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محمد بن سلمان يقود أكبر عملية إصلاح اقتصادي

أمين رزق - القاهرة

قالت وكالة بلومبرج الاقتصادية الأمريكية أمس، إن الأمير محمد بن سلمان ولي ولي العهد ووزير الدفاع ورئيس مجلس الشؤون الاقتصادية والتنمية، يقود أكبر عملية إصلاح في تاريخ المملكة، وذلك في إشارة إلى إعلان رؤية المملكة 2030 اليوم الاثنين، والتي يعمل عليها سموه منذ فترة ليست بالقصيرة، وأشارت الوكالة إلى أن عملية الإصلاح جاءت بعد الانخفاض الملحوظ في أسعار النفط بنسبة تزيد على 60% منذ عام 2014، ونوهت الوكالة بقرار خادم الحرمين الشريفين أمس الأول بإعفاء وزير المياه والكهرباء من منصبه بعد شكاوى المواطنين من الارتفاعات الكبيرة في تعرفة المياه، مشيرة إلى أن هذا القرار جاء بعد تأكيد الأمير محمد بن سلمان على إعادة النظر في التعرفة نتيجة تطبيقها بصورة غير مرضية. ووفقًا للخبير السابق بوزارة المالية السعودية، جون سافينيكياس، فإن التعرفة ارتفعت بنسبة 500% مما أثار غضب المواطنين ودعوتهم إلى ضرورة إعادة النظر بها، ويمثل خفض الدعم إحدى الوسائل الرئيسة في خطة الإصلاح بهدف توفير 30 مليار دولار منه لدعم الميزانية بحلول 2020، وأشارت الوكالة إلى تصريحات الأمير محمد بن سلمان التي أكد فيها الحرص على إيصال الدعم نقدًا لمستحقيه من ذوي الدخل المحدود والمتوسط، ويتفق الخبراء على أهمية الاستعداد الجيد لعملية التحول الاقتصادي من الاعتماد شبه الكلي على النفط إلى تعزيز قواعد الإنتاج الأخرى لزيادة الموارد، ومنها الصناعة والخدمات والخصخصة وترشيد الإنفاق الحكومي.
http://www.al-madina.com/node/673630
التحول الوطني أكثر طموحا من 5 تجارب دولية ناجحة

أبها: محمد جمعان 
مرت عدد من دول العالم بمراحل مفصلية وتحولات لافتة نقلتها من واقع إلى آخر أكثر نجاحاً وتفاؤلاً، حيث عملت على معالجة أوضاعها الاقتصادية والاجتماعية بتغييرات جذرية وخطوات في الاتجاه الصحيح، على الرغم مما شكلته برامج التحول لديها من صدمات وتشاؤم تقليدي في البدايات، حيث تعاند الطبيعة البشرية التغييرات.

ووقف خلف هذه التحولات بخططها وبرامجها شخصيات قيادية أدارتها بعزيمة وهمة عالية وتحدٍ وإيمان بأهمية وجدوى التحول والتغيير، ما جعل من هذه القيادات إيقونات تاريخية ملهمة. 

وارتكزت تلك القيادات الاستثنائية على شجاعتها وثقتها، وعلى إعلانها لخططها وتوجهاتها منذ البداية، فكسبت التأييد والتشجيع من قبل شعوبها التي تلقت توضيحات كافية وشروحات للأهداف المستقبلية المرجوة من التغيير.

تركيا ـ إردوغان

وفقا للبنك الدولي في تقريره الصادر في ديسمبر 2014، تمر تركيا بمرحلة تحول، حيث شهدت نمواً اقتصادياً قوياً على مدى عقود، إلا أن الإنجازات الاجتماعية والاقتصادية التي حققتها أخيراً تعود إلى عملية التحرر الاقتصادي التي بدأت في ثمانينات القرن الماضي، وما تلاها من إصلاحات مالية وإصلاح للمالية العامة ولإدارة القطاع العام في أعقاب أزمة 2001.

وبعد أن زاد متوسط دخل الفرد اليوم بواقع الضعف عما كان عليه عند مطلع الألفية الجديدة، ليتجاوز 10 آلاف دولار سنوياً، باتت تركيا اليوم على شفا البزوغ كبلد مرتفع الدخل، لتتأهب للمرتبة الـ12 بين أكبر اقتصادات العالم بحلول عام 2060.

ويؤكد التقرير أن إنجازات تركيا باتت مصدر إلهام لواضعي السياسات في عدد من بلدان الأسواق الصاعدة، حيث زار تركيا نحو 20 وفداً من بلدان دانية وقاصية كالهند وأوزبكستان وكوسوفو وكينيا وأوكرانيا، للتعرف على كيفية الإصلاح الذي اعتمدته لنظام الرعاية الصحية، والتعليم الثانوي، وإعادة هيكلة الجهاز المصرفي، وإدارة المالية العامة، وطائفة من المجالات الأخرى التي تحسنت في السنوات الأخيرة، بما فيها تحسين الخدمات العامة، والتوسع العمراني وخلق الوظائف في الصناعات والخدمات التي فتحت أبواب فرص جديدة لمواطني الريف الأفقر في العادة.

البرازيل ـ داسيلفا

في تقرير صدر عن مركز الأهرام للدراسات السياسية والإستراتيجية بعنوان "تجربة النمو الاقتصادي في البرازيل: نموذج استرشادي لمصر"، رأت معدة التقرير أمل مختار أن تجربة لولا داسيفلا في البرازيل كانت تجربة نجاح ما كان لها أن تحدث لو لم تتوافر إرادة شعبية حقيقية، ووعي جماهيري لأهمية النهوض، فالشعب البرازيلي بطبقاته الفقيرة تحمل أعباء سياسات التقشف حتى تعافى الاقتصاد البرازيلي.

وترى الكاتبة أن البرازيل نجحت بتحقيق نمو اقتصادي كبير حتى وصلت لمرتبة سادس أكبر اقتصاد عالمياً عام 2011، بعد أن كانت تعاني مشكلات اقتصادية كبيرة تتمثل بالارتفاع الهائل لمستوى الدين العام، خاصة الخارجي، وتراجع معدلات الاستثمار بسبب تدهور مستويات الثقة بالاقتصاد الوطني.

ونفذت البرازيل برنامجاً اقتصادياً ناجحاً تضمن سياسات تقشفية التزاماً بتوصيات صندوق النقد الدولي، إلى جانب سياسات تهدف لتشجيع الاستثمار وطمأنة أصحاب رؤوس الأموال، واشتمل البرنامج الاقتصادي على سياسات للإعانة الاجتماعية وتقليص حجم الفقر في الدولة.

ويمكن القول إن البرازيل انتقلت خلال 8 سنوات، هي فترة حكم الرئيس السابق لولا، من دولة توشك على الإفلاس ومثقلة بالديون، ويعيش فيها ملايين السكان تحت خط الفقر، إلى دولة تتمتع باقتصاد متقدم ومعدلات نمو مرتفعة، ودولة جاذبة للاستثمارات والسياحة من الخارج.

 ماليزيا ـ مهاتير محمد

يتحدث ربان سفينة النهضة الماليزية مهاتير محمد عن تجربة بلاده في محاضرة له في السودان بعنوان "تأملات حول تجربة ماليزيا في التنمية"، فيقول "كانت ماليزيا دولة فقيرة بعد الاستقلال، وكان دخل الفرد فيها منخفضاً جداً، والاقتصاد يعتمد كلياً على جمع وتصنيع المطاط فقط، ومُعدّل البطالة يزيد عن 50%، ولم تكن تتبنى أي أيديولوجيا سواء اشتراكية أو رأسمالية، بل كانت دولة براجماتية".

وأضاف "رغم وصول ماليزيا إلى اقتصاديات السوق العالمية فلم تكن لديها صعوبة في تقبل النظام الاقتصادي الاشتراكي، حيث قررت بعد الاستقلال الاعتماد على النظام الاشتراكي لـ5 سنوات، وكانت هذه هي الخطة الخمسية، ثم تبعتها خطة عشرية ثم خطة ربع قرنية، وذلك بوضع الرؤى والأهداف لتحقيق البنى التحتية والتمكن في قيادة الاقتصاد ورقيه ليبلغ الآفاق".

وتابع "عام 1991 وضعت ماليزيا خطة تمكنها من أن تصبح دولة كاملة النمو بحلول عام 2020، واعتمدت هذه الخطة الأخيرة على قيادة الاقتصاد برؤية ثاقبة مع الاهتمام بتجارب الدول الناجحة في هذا المجال، واليوم أنجزت ماليزيا كثيراً مما وضعته لتصل إلى دولة كاملة النمو".

الصين ـ دينج شياو بينج

في تقرير لصحيفة "الشعب" الصينية نشر عام 2012 بقلم عباس كديمي لخصت تجربة دينج شياو بينج في التحول الصيني، بأنها بدأت بطرح الإستراتيجية التنموية الملائمة لواقع الصين، من 3 خطوات، ووضعت فترة 70 سنة لتحقيق أهدافها، وركزت على أن يتم خلال الخطوة الأولى توفير الغذاء والكساء للمواطنين خلال 10 سنوات، وفعلا تحقق الهدف قبل الموعد المحدد بنهاية الثمانينات.

وكانت الخطوة الثانية زيادة إجمالي الناتج المحلي لعام 1980 بواقع 4 أضعاف في نهاية القرن العشرين، وتحقق الهدف عام 1995، والخطوة الثالثة زيادة معدل دخل الفرد لإجمالي الناتج المحلي ليصل عام 2050 إلى معدل الدول المتوسطة النمو.

سنغافورة ـ لي كوان

وفقا لتقرير "القبس" الكويتية عام 2008 فلا يمكن أن تقرأ جدولا أو إحصاء إلا وتجد اسم سنغافورة في المراتب الأولى، فهي من أكثر بلدان الأرض أمناً واطمئناناً، وهي نموذج في المحافظة على البيئة وعلى مستوى المعيشة، وهي تتقدم الآخرين في كل شيء.

ويكمن سر نجاح هذا البلد في اسم "لي كوان يو" الذي تمكن في 31 عاماً من تحويل الجزيرة النائية إلى أهم مركز تجاري ومالي في العالم، وبفضل سياساته الحكيمة، أصبحت سنغافورة من كبريات الأسواق المالية التي تضم أكثر من 700 مؤسسة أجنبية و60 مصرفاً تجارياً إضافة إلى بورصة مزدهرة لتبادل العملات الصعبة بحجم 60 مليار دولار.
http://www.alwatan.com.sa/Economy/News_Detail.aspx?ArticleID=261351&CategoryID=2
والمملكة تخلع ثوبها القديم

إدريس الدريس  
ها هو الأمير محمد بن سلمان يحرك جمود سكوننا ويثير أسئلتنا، ويرفع سقف تطلعاتنا، ويعزز ثقتنا بنا وبقدراتنا، ويعيننا على أن نتغير وأن نتحول ونتجدد

سأتوسم طريق الصراحة والوضوح خلال كتابتي لهذا المقال، ربما يكون الطريق إلى النتيجة محفوفاً بشيء من الألغام التي لا تضر ولكنها قد "تدوش".

لقد مر حين من الدهر مضت فيه المملكة إلى حالة من الاسترخاء بعد أن دخلت نفق الرتابة التقليدية حتى اكتسبت هذه الرتابة حالة من القداسة، وصار أي تحريك أو هز لثباتها يواجه بممانعة ومقاومة من المحافظين أو من المنتفعين.

ولهذا فقد تباطأ التغيير الاجتماعي والاقتصادي المصاحب للتنمية في المملكة بما لا ينسجم مع الحركة والتغير الذي يتنامى من حولنا، وبالتالي فقد أصاب الجمود مفاصل القطاعات الحكومية بالتكلس ثم الكسل ثم الترهل والبطء في الحركة، الأمر الذي أدخل البلاد في مدار "الشيخوخة" حتى تواطأ الناس على القبول بهذا الواقع ونبذ فكرة التغيير، وتسبب وجود عدد من الأوصياء الموثوقين إلى جوار صاحب القرار في رفع نسبة التهييب والتخويف من التغيير، الأمر الذي أدى في حينها إلى إغلاق النوافذ بحجة الخوف من رياح التغريب.

لكن هذه البلاد وفي لحظة مفصلية من تاريخها قررت أن تدخل في "ريجيم" صارم وجاد تريد أن تضبط به وزنها وتتخلص فيه من زوائد الترهل والتكرش التي رانت على أجهزتها البيروقراطية ووزاراتها التي تورطت بكونها أصبحت ماعونا لتكديس البطالة المُقنعّة، ولتكريس الإجراءات الروتينية في الأداء الوظيفي والبطء الإجرائي في إنجاز المعاملات، وذلك بسبب كونها قد تحولت من أجهزة خدمية ومنجزة إلى أن صارت أوعية للضمان الوظيفي، مهما تدنت درجات الإنتاج واشتراطات الإتقان لدى الموظفين. 

لكن وفي لحظة مفصلية لهذه الدولة جاء الانتقال الحتمي والحكيم على يد الملك سلمان، لتتحول الإدارة الجديدة إلى أيدي أحفاد المؤسس، وإذا كنا أو معظمنا في المملكة نعرف الأمير محمد بن نايف جيدا بحضوره اللافت والمثير للإعجاب محليا ودوليا في المجال الأمني؛ فإن المفاجأة السعيدة كانت في مجيء ولي ولي العهد الشاب محمد بن سلمان، الذي لم يكن معروفا على نحو كاف لا في الداخل ولا في الخارج، لكنه جاء عاصفا ومتحمسا ووثابا ليخلع عن المملكة "جلابية" الاسترخاء والنعاس وهو يقود حملة التغيير والتحول الوطني التي تعزز من ريادة المملكة الإقليمية وتؤكد على دورها السياسي والاقتصادي من خلال مواجهة التخريب الإيراني الواضح في المنطقة، ثم إصلاح بوصلة الاقتصاد الوطني وعدم الاعتماد على النفط كمصدر أوحد للدخل، وبناء علاقات تقوم على المصالح المتبادلة وتنويع تلك العلاقات وتعدد الأصدقاء والحلفاء دون الاعتماد على حليف واحد.

كل الذين كانوا على صلة بالملك سلمان عندما كان أميرا للرياض كانوا يلحظون الوجود الدائم للأمير محمد بن سلمان إلى جوار والده: يرقب ما يفعل ويتعلم من أسلوبه ويتعرف على مذاقات الناس واحتياجاتهم وأمزجتهم، كيف لا؟ وهم يأتون بالعشرات من كل فج عميق إلى مكتب أمير المنطقة من مدينة الرياض وما حولها يشكون ويطلبون ويعترضون ويحذرون ويقترحون ويقبلون ويرفضون ويغضبون ويرضون ويذهبون ولا يعودون وقد يعودون ولا يكتفون.

حشد من البشر المختلف والمؤتلف والمتعلم والأقل تعليما والأمي والثري والفقير والمسؤول والعاطل واليميني والليبرالي والتقليدي وغيرهم ومع كل هذه التشكيلة فإن محمد بن سلمان قد استطاع أن يشكل صورة بانورامية لهذا الشعب وتطلعاته، ولهذا الحكم ومتطلباته، وهكذا أصبح الأمير محمد بن سلمان الساعد الأيمن لوالده والذراع التي يمكن الاتكاء عليها، خاصة وقد صار معروفا لدى الجميع -دون مداهنة- أنه رجل عملي لا يمل ولا يكل كأنه بهذه الطاقة المتفجرة يريد أن يعوض سنوات من السكون ركنت فيها البلاد إلى حالة من الدعة والراحة حتى تباطأت حركتها.

ها هو الأمير محمد بن سلمان خلال هذه الفترة من حكم والده يحرك جمود سكوننا ويثير أسئلتنا ويرفع سقف تطلعاتنا ويعزز ثقتنا بنا وبقدراتنا، ويعيننا على أن نتغير وأن نتحول وأن نتجدد. ها هو الأمير محمد بن سلمان يفصل لبلاده ثوبا من الرشاقة ثم يلبسها هوية شبابية متطلعة نحو العالم الأول، وهو المكان الذي يستحقه هذا الوطن وأهله.

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30376
التحول الذي ننتظره بشوق

هاشم عبده هاشم

    •• لديَّ مفهوم مختلف لمصطلح "التحول" الذي نتجه إليه الآن.. ونهدف من خلال تبنيه.. والسير فيه.. إلى إحداث تغيير نوعي في حياتنا.. ويتوقع الإعلان عنه اليوم.

•• التحول الذي أتحدث عنه.. وأعتقد أن الأمير محمد بن سلمان ينشده.. يبدأ بالتغيير النوعي الملموس في التفكير.. والتخطيط.. مروراً بالسلوك العام.. واستغلال الوقت.. وزيادة الإحساس بالمسؤولية.. وصولاً إلى التنفيذ الأمين والمتقن وارتفاع معدل الإنتاج العام للفرد والمجتمع والدولة على حد سواء..

•• ذلك هو التحول الشامل الذي نفتقده ونحتاج إليه ويجب أن نحققه.. مع ضمان الحد الأعلى من النزاهة وعفاف النفس.. ونظافة اليد.. والأمانة.. والحفاظ على المال العام.. وصحوة الضمير.. والوصول بالولاء إلى أعلى درجاته.. وصدق الانتماء للوطن.. والعدالة وتساوي الحقوق بين المواطنين بصرف النظر عن أعراقهم ومذاهبهم.. مع ضمان الحد الأعلى من المواطنة الصادقة وإعلاء شأن الوطن واحترام حقوق الدولة علينا..

•• صحيح أن التحول الاقتصادي مهم للغاية لتحقيق النقلة المطلوبة في تغير أنماط الحياة وارتفاع معدلات التنمية وتحقيق المكاسب الوفيرة للدولة والأفراد..

•• لكن ما أعرفه هو.. أن تحقيق تغيير نوعي في هذا المجال مرتبط إلى حد كبير بتغير الثقافة المجتمعية والتفكير العام والسلوك الفردي.. بالإضافة إلى تحسين مستوى الإدارة بتطبيق الأسس والقواعد والنظريات الحديثة سواء في الهيكلة والتنظيم أو في الفكر الإداري والتخلص من الأنظمة والقوانين المعيقة ومن الروتين البليد والمخل.. وتوفير أعلى مستويات الرقابة والمحاسبة والبتر لعوامل الشلل الإداري.. والأساليب الملتوية.. وتغليب المصالح الفردية على المصلحة الوطنية العليا.. والاهتمام بمصالح الناس.. وسد جميع الطرق والأبواب التي ينفذ منها الفساد.. وفي مقدمة أنواع الفساد "الرشاوى" و"العمولات" السرية.. والعمل من تحت الطاولة بعد سن نظام مانع وجامع لتبرئة الذمم.. وحفظ أموال الدولة والمواطن على حد سواء..

•• كما يعني التحول بالنسبة لي.. تخليص المجتمع من ظواهر التشدد في التفكير.. وإعلاء ثقافة احترام الآخر.. ونشر ثقافة التعايش بين البشر.. وتجريم كل عمل يضر بالوحدة الوطنية.. وتماسك المجتمع.. ويتعدى على مسؤولية الدولة القوية حفاظاً على الكيان وتأميناً للحد الأعلى من الاستقرار الذي تعودناه في بلادنا وظهر من بيننا من يعمل على الإخلال به.. أو يعرضه للاهتزاز تحت أي مبرر كان..

•• ولا شك أن وجود توجه كهذا.. مطمئن في حد ذاته.. وان كان بحاجة إلى التفاف الجميع حوله وتصفية كل ما له علاقة بالخلط بين الاستقرار والاسترخاء والتواكل والاعتماد المطلق على الدولة ومحدودية المشاركة وصنع الأفضل من قبل الفرد.. وهو ما نحتاج لتغييره بأن يشعر المواطن بأنه شريك حقيقي في كل ما له علاقه بالوطن من خلال دمجه أكثر في تحمل المسؤولية ومنحه الحق في المحاسبة والمساءلة من خلال القنوات الرسمية ومؤسسات المجتمع المدني على حد سواء..

•• وفي ظني أن ذلك هو ما تعمل عليه الدولة الآن بصدق.. وان علينا أن نتجاوب معها إلى أبعد الحدود أيضاً.

***

•• ضمير مستتر:

•• (الدولة وحدها لا تصنع التقدم لشعوبها.. والشعوب الحية التي تخلص لأوطانها تعطيها كل شيء.. بالتنازل عن مصالحها ومفاهيمها الضيقة لصالح المصلحة العليا لهذه الأوطان).
http://www.alriyadh.com/1149770
هذا يوم التغيير

إبراهيم محمد باداود

اليوم نبدأ عهدًا جديدًا إذ سيتم إعلان برنامج التحول الوطني والذي سيشمل العديد من التغييرات على المستوى الاقتصادي بشكل رئيس كما سيشمل الإعلان عن الخطة الإستراتيجية للمملكة حتى عام 2030م. 

التغيير هو الهاجس الذي كان يؤرق الكثير، وهو الشبح الذي كان يرعب كثير من المسؤولين ولكن الرؤية الجديدة تأتي اليوم بشكل جديد لتؤكد بأننا نرحب بالتغيير نحو الأفضل وسنعمل على إزالة المعوقات التي تقف حائلاً فيما بيننا وبين تغيير أنفسنا وفي مقدمتها الخوف، فالتغيير عادة ما يؤدي إلى نتيجة غير واضحة فيفضل الناس أن يبقوا في وضعهم الذي يعرفونه ويخافون التغيير اعتقاداً منهم أنه يؤدي إلى مجهول فهم يحاولون إقناع أنفسهم أن ما يعرفونه خيراً من الشيء الذي لا يعرفوه. 

التغيير يحتاج إلى جهد فالذي يريد أن يتغير يجب عليه أن يكون صاحب عزيمة وإصرار وتحد والنفس عادة ما تدعو صاحبها إلى الكسل والتراخي ولذلك فإن كثير من الناس يفضلون عدم التغيير لأنه يتطلب جهداً كبيرًا وهذا ما أعاق التغيير لدينا منذ زمن طويل. 

من معوقات التغيير أيضا التسويف فكثيراً ما تكون هناك العزيمة والهمة للتغيير ولكن يتم تأجيل هذا الأمر بسبب عدم تحديد الموعد المناسب فبعضهم ينوي أن يحدث التغيير في رمضان وبعضهم بعد الحج وبعضهم بداية العام، والبعض يربط التغيير ببعض الظروف الاقتصادية وهكذا تتعدد المواعيد ويتخلف الإنسان عن الإلتزام بها ويمضي العمر وهو يسوف من تاريخ إلى آخر، وهكذا تتواصل سلسلة معوقات التغيير من السلبية إلى كثرة الانشغال وعدم وجود وقت ويمر العام بعد العام ويبقى الإنسان كما هو لم يتغير ولم يحقق آماله وطموحاته بل ويبقى يشتكي من نفس المشاكل التي يعاني منها كل عام والسبب الحقيقي لذلك كله أنه لم يتغير. 

لقد أصبح التغيير ضرورة في كثير من شؤون حياتنا، فها هي أقوى دولة في العالم استجابت لنداء التغيير وهاهي اليابان قامت بعد تعرضها للقصف النووي من جديد وغيرت فكرها ومفاهيمها وسخرت طاقاتها حتى أصبحت واحدة من أعظم إقتصاديات العالم، وهاهم الأفراد في مختلف أرجاء العالم يبدعون ويقدمون كل جديد لا لشيء إلا لأنهم آمنوا بأنهم قادرون على أن يغيروا في هذا الكون وأن لديهم قدرات ومواهب يمكن أن يسخروها من أجل تحقيق نماء وسعادة البشرية.
http://www.al-madina.com/node/673659
ابن سلمان الأمل والتحدي

د. مطلق بن سعود المطيري

    اليوم الاثنين الموعد الاستثنائي الذي يترقبه الجميع لمعرفة أين الاتجاه؟ وكيف توضع النقاط على الحروف؟ القوم في هرج ومرج يقلبون العناوين الكبيرة ويتقلبون معها: حماية البلد، صندوق استثماري في أميركا، أسهم أرامكو، وبرامج عديدة تحرك الأموال، "تحول" وهذا يعني التخلي عن الطريق المعروف وأخذ طريق جديد..

التحول في المملكة سابقة، وجرأة، نجاحها تحدّ، وفشلها لن يسمح بإعادة التجربة، فاليوم الشعب السعودي في مواجهة حقيقية مع التحدي الحضاري لوجوده، وبين الحضارة والتحديات تولد الإرادات والقيادات والإبداع والشقاء والأمل، وهذه جميعها بناء شبابي: "قوة وعقل".. وهنا موطن تفاؤل.. فكل مشروع يعتمد على الشباب السعودي سوف ينجح وينجح وينجح، وأي مشروع يغيب الشباب السعودي سوف يتحول إلى ألم.

برنامج الابتعاث الذي وضع الشاب أمام تحدي الوقت والفرص والإمكانيات، أوجد علماء تتسابق على استقطابهم كبريات الشركات العالمية، وتعرفنا على أسماء وطنية جديدة، يمكن وصفهم بأنهم حجر الأساس للتحول الحضاري الذي يشهده بلدنا العزيز اليوم..

محمد بن سلمان شاب يخطط لمستقبل الشباب الذين سيصبحون في وقت قصير جدا 80% من السكان وهذا هو بلد التحديات وأمه وأبوه، وأي تسويف في معالجة اإشكاليات هذه الزيادة السكانية المتسارعة سيجعل الانحدار للأسفل أمرا متسارعاً.. عندما انتشرت الدعوات إلى شبابنا في كل مناطق المملكة للمشاركة في ورش عمل عن التحول الوطني، تساءل البعض عن أسبابها وجدواها، ولما تحدد الاثنين "اليوم" موعد إعلان برامج التحول الوطني، كانت إجابة عملية توضح الأسباب والجدوى ودور الشباب، فالتحول الوطني برنامج بلد وليس برنامج مؤسسة خاصة أو عملية إصلاح محدودة في زمن أو شخص بعينة، القضية في أساسها قضية شباب وطن، سبقوا الزمن إلى زمن لا بترول فيه، شباب عرفوا أن الإرادة والعلم رأس مال حقيقي ان استخدم في وقته خلق تحولاً اقتصادياً واجتماعياً يساوي بين التجربة والإنجاز، تجربة الإنسان الناجح فيها هو من تكون له تجربة حقيقية مبنية على الكفاح والصبر والمعرفة، وليس الإنسان الطفيلي الذي ينتقل من مائدة إلى مائدة، ويقف له على باب نجاحاته المزيفة أب أو أخ، محمد بن سلمان يريد صناعة أسماء شابة للوطن وليس وطناً محتكراً لأسماء معينة، فقد سبق أن منع هذا الشاب المسؤول أسماء شركات كبيرة من صيد الفرص المزورة ليحمي وطن الشباب السعودي من الاسترزاق الفاسد، التحول أمل وتحدٍّ، عنوانه محمد بن سلمان والشباب السعودي.

http://www.alriyadh.com/1149790
التحول الوطني !

نجيب عصام يماني

تتسارع دقات قلوبنا وتراودنا أحلام وردية تصنع الفرح، فعما قريب يضخ محمد بن سلمان زخات أدرينالين السعادة في عروق الوطن لتتسع الحياة للجميع وتنشر العدالة الاجتماعية ظلالها الممطرة بزخات الرخاء ويشترك الناس في خيرات الحياة ومنافعها تشدهم المحبة لمشارف الجمال ومطلع النور، فالصدق مفتاح النجاح، وقد أعلنها سموه صراحة «نحن لا نريد أن تغير حياة المواطن العادي، نحن نريد أن نمارس الضغط على الأثرياء الذين يستخدمون الموارد بشكل مكثف».

التحول الوطني بكل أبعاده هو خطة عمل شاملة متكاملة تعني في المقام الأول وجه المملكة لفترة ما بعد النفط يشمل هذا التغير الرؤية المستقبلية لوطن تسامى وارتقى وأصبح نقطة مضيئة في تاريخ الأمم، هذا التحول سيشمل بإذن الله العديد من البرامج التنموية والاقتصادية والاجتماعية والفكرية والتي تتناسب والمرحلة التي نعيشها بعيدا عن البترول كمصدر رئيسي للدخل يعتمد عليه الوطن صعودا وهبوطا. كما أنه يعني أن يدار الوطن بأيدي أبنائه وبناته بإيجاد فرص عمل لهم بعد أن ارتفعت البطالة وتسيد الوافد سوق العمل. تحول يلامس طموحات الشباب المكون الأساسي لسكان الوطن، تحول وطني يدفع بهم إلى الانخراط في عملية التنمية والبناء، يتهمس لهم أن هذا وطنكم وهذه فرصتكم للمشاركة المجتمعية بكل أبعادها ومتطلباتها، إصلاحات كثيرة بعضها فوق بعض تصب لصالح الوطن والمواطن وتعلن عن مرحلة جديدة للوطن المتالق برجاله وأفكارهم، ولعل الأمير محمد بن سلمان بمجلسه الاقتصادي ومساهمته الفكرية الخلاقة، الباحثة عن حلول منطقية ومقبولة للإشكالات والأزمات التي نمر بها والتحدي الكبير الذي نعيشه، أمر مهم، بل ومطلوب من كل من يأنس في نفسه الكفاءة والقدرة على العطاء في هذا الجانب، بقيادة حكيمة ظلت في دأب مستمر لحث العقول النيرة والمتفتحة لتقديم عطاءاته الفكرية ومساهماتها الرؤيوية للمشاركة في صنع القرار، وبسط مظلة الشورى بالرأي على أكبر قطاع ممكن.. وعلى هذا فالمرجو أن تكون مخرجات الحوار والعطاء الفكري في هذا الجانب منضبطة في مصطلحاتها، ومراعية لأدوارها المنوطة بها. وفي ضوء ذلك فإن مصطلح «التحول الوطني» يعتوره إشكال كبير إذا عمدنا إلى تفكيك مفردتيه المكونتين له؛ فمهوم التحول لغة أو اصطلاحا يذهب بنا إلى الانتقال واتخاذ نهج مغاير لما هو سائد وموجود، في الغالب، بما يضع مفردة «الوطني» المجاوة للمصطلح في حرج كبير، وعلى هذا فإن المصطلح بهذا الشكل – مع التسليم بصدق النية ونبل المقصد لدى مروجيه – يحتاج إلى ضبط يحدد مراميه بصورة أكثر وضوحا. وهذا ما سيوضحه الأمير محمد بن سلمان في خطة التحول الوطني بكل أبعادها التنموية والإنسانية وأهدافها الحضارية الراقية.

وبعيدا من معاكظة المصطلح، وفي محاولة لقراءته على نحو يميل إلى الاعتقاد بأن من يتبنونه يقصدون به حتمية التطور ومراجعة الإستراتيجيات التي سادت زمنا، وما عادت ذات فائدة وجدوى مع المتغيرات الكبيرة التي حدثت سواء على المستوى الداخلي أو الإقليمي أو العالمي، وهي مراجعة ضرورية، محكومة بالثوابت الوطنية والعقدية التي لا محيد عنها، ومنضبطة بالدستور الذي يحكم هذه البلاد، والذي تأسست عليه منذ معركة التوحيد الخالدة.

إن التحول بهذا المفهوم يبقى أمرا مهما، بل نكاد نستشعر ونلمس حضوره بشكل واضح وجلي اليوم، ومن مظاهره فسح المجال بصورة كبيرة للعقول والقيادات الشابة لتأخذ دفة القيادة، وتمكين المرأة من لعب دورها المنوط بها والمساهمة في عجلة التنمية والفكر في وطننا وتنويع مصادر الدخل وسيادة الشفافية، وتفعيل دور القطاعات الخدمية في الوطن، وجعل حق المواطن في الرفاهية والعيش الكريم أولوية وواجبا على كل من تقلد المسؤولية وحمل الأمانة، من المشاريع الاقتصادية والتنموية والفكرية والثقافية والفنية والتي تحتاج إلى تعاضد الرؤى والمتابعة لتكتمل وتصبح واقعا مفرحا في حياتنا.

أما على المستوى الخارجي فهناك تحولات كبيرة وانزياحات فرضتها المتغيرات الجارية على أرض الواقع في العالم أجمع، بما يستوجب تكتيكات وإستراتيجيات سواء على المدى القريب أو البعيد تحقق التوازن المطلوب، وتحفظ المملكة العربية السعودية مكانتها المرموقة إسلاميا وعربيا وعالميا، إن مصطلح «التحول الوطني»، يجب أن يؤخذ بوجهه الإيجابي المنظور في تحريك كل قطاعات المجتمع، وتثوير ما تمتلكه من إمكانيات كامنة من أجل إحداث حركة تنمية واسعة يشارك فيها الجميع؛ كل بحسب قدراته وإمكاناته، وعلينا أن نحرص كل الحرص على أن لا نجعل من مثل هذه المصطلحات والمصكوكات منصات للجدل السياسي الذي

لا طائل منه، فالساحة ما عادت تحتمل التشرذم في ظل فشو مظاهر التطرف الفكري، والغلو الذي وصل بنا إلى حد الإرهاب المقيت رسالة التحول الوطني تقول إن لدينا ما نقدمه ونفاخر به.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160425/Con20160425836206.htm
اليوم ليس لدينا نفط

عبده خال

اليوم تقف بلادنا وقفة صحيحة، فبعد عقود من الزمان وهي تدرع عن نفسها تأزمات المستقبل بواسطة النفط، وكلما سمعنا خبرا عن نضوب هذه الطاقة ارتعدنا هلعا من أن نقف في العراء من غير أسمال نلملم فيها عوزنا.

ومنذ إعلان الصندوق السيادي للبلد والكتاب يقفون في محطة الاستفسار الكل يصيغ التوقعات التي يمكن أن تسير عليها الدولة بعيدا عن النفط.

وتنوع مصادر الدخل المتوقع أرساء لبناته اليوم تجعل الأبواب مفتوحة لكل ما من شأنه إدخالنا في مسار جديد.

وكما تكون خيارات شق الطرق المستحدثة كانت هناك ورش ودراسات واقتراحات وبدائل وتأسيس إستراتيجيات والانتقال من أحوال ظلت لفترات زمنية طويلة إلى تطلعات وأفكار جديدة ربما تجد هزة اجتماعية لم تألف مغامرة شق طرق المستقبل بعيدا عن النفط لكن هذا لن يمنع البلد تحديد اللحظة الزمنية التي يجب فيها مغادرة المعلوف إلى خوض غمار المغامرة المحسوبة.

وقد سبق وأن كتبت قبل أيام بحثا عن إجابة سؤال مربك:

ماذا بعد النفط؟

إذ تحول تحذير دراسات وكالة الطاقة العالمية إلى أن الإنتاج النفطي العالمي يبلغ ذروته ما بين أعوام 2010 و2020، ثم يبدأ بعد ذلك العد التنازلي والهبوط غير القابل للتراجع، دخل هذا التحذير إلى حيز التفكير الجاد للوصول إلى كيفية توفير البدائل مع المحافظة على الاحتياطات من أجل الأجيال القادمة.. وهروبا من حالات التهويل والتهوين حول مستقبل النفط التي أوصلت البعض إلى القول بأن المملكة تتجه نحو الإفلاس في حال استمرار التدهور الحالي لأسعار النفط.

وفي الحالتين بدأت السعودية في اتخاذ تدابيرها بإعلان عن إنشاء الصندوق الاستثماري العام الذي سيتحكم في نهاية المطاف بأكثر من تريليوني دولار، ليساعد في إبقاء المملكة بعيدا عن هيمنة النفط على اقتصادها.

وكان لقاء الأمير محمد بن سلمان مع وكالة بلومبيرغ كاشفا عن رؤيته لذلك الصندوق بـ«إن الاكتتاب في أرامكو وتحويل أسهمها إلى صندوق الاستثمار العام سيجعل الاستثمارات، من ناحية فنية، مصدر عائدات الحكومة السعودية، وليس النفط». وأن «ما بقي الآن هو تنويع الاستثمارات. ولذلك في غضون 20 عاما سنكون اقتصادا أو دولة لا تعتمد بشكل رئيسي على النفط».

كان هذا الملمح هو الخط العريض للتوجه القادم إلا أن خبايا التوجه تحمل في طياتها نظرة جديدة تقود البلد إلى التفكير خارج الصندوق.

ومن المتوقع أن يكون إعلان اليوم ليس مقتصرا على وضع الرؤية وتعديد المجالات التي سنسلكها، وإنما وضع الآليات وتمهيد كل المعوقات السابقة من أجل تنفيذ الأهداف المرسومة.

نحن الكتاب سبقنا الإعلان بالتوقعات المحتملة والمؤملة والمتخوفة
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160425/Con20160425836195.htm
ماذا ننتظر اليوم؟

محمد العصيمي

اليوم، كما قلت في مقال السبت، هو يومنا السعودي الموعود للتحول. وقد شرق الناس وغربوا في توقعات هذا التحول وما سيفضي إليه من التغير الاقتصادي والاجتماعي. ومن الطبيعي أن يكون في توقعاتهم الكثير من (الأماني) بحكم ما تعودوا عليه وبحكم أن هناك، في مسيرة المملكة التنموية الطويلة، ما كان يمكن أن يكون أفضل لو استثمرنا بعض الفرص التي طارت مع الارتخاء أو التواكل، أيضا كما ذكرت سابقا، على وديان النفط المتدفقة.

وأيا كان ما يتوقعه الناس، أو يتمنونه، فإن كل سعودي ينتظر أخبار اليوم على أحر من الجمر ليرى إلى أين ستأخذه حكومته خلال العشرين سنة القادمة وليس فقط إلى العام 2020. الحكومة تعلم أن المواطن لديه الآن احتياجات حياتية ومعيشية لا تقبل التأجيل، لكن الأهم من ذلك أنها تعلم أن الأجيال القادمة ستعاني، بما لا يقاس بمعاناة اليوم، لو ترك كل شيء مكانه على اعتبار أن دوام النفط من المحال وأن قدرة الدولة على (الفزعة) أو المنح المعيشية في كل حين لم تعد موجودة. وهذا هو، تكرارا، ما يترتب على المواطن أن يفهمه بعيدا عن التهويل من جانب وعن التهوين من الجانب الآخر.

ما يبدو لي أن الذين هولوا وقالوا إن البلد مقبلة على كساد اقتصادي نتيجة للانخفاض الكبير في أسعار النفط مخطئون؛ كما أن الذين يهونون من الحالة الاقتصادية الصعبة التي نعيشها، أو سنعيشها، مخطئون أيضا. بلدنا مثل كل بلدان الدنيا معرضة للتقلبات الاقتصادية التي تفرض نفسها على مسارات التنمية وعلى معيشة الناس بشكل أو بآخر، حيث لا يوجد اقتصاد، مهما كانت متانته، يضمن على الدوام عدم إصابته بعارض أو مرض لأي سبب من الأسباب. وقد شهدنا من قبل اقتصادات ضخمة في أوروبا وآسيا تنهار على رؤوس بعض الدول إلى درجة تهديدها بالكساد والإفلاس.

وكان الرهان دائما على حسن التدبير وحكمة القرارات التي تتخذ في هذه الدولة أو تلك لتجنب الوقوع في (المعاناة الاقتصادية)؛ مع ما قد يحمله ذلك من الآلام والصعوبات التي تحدث بحكم أن أي عملية تحول أو تغيير وأي عملية إنقاذ سيكون لها بالضرورة فاتورة لا بد أن تتشارك الدولة والمواطنين في دفع ثمنها. وهذا هو ما نحن بصدده اليوم: أن الدولة في برنامج التحول الوطني ستقدم رؤيتها وبرامجها للمستقبل الاقتصادي والاجتماعي وستحمل المواطن كثيرا من المسؤوليات الجديدة التي طالما أعفته من تحملها.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160425/Con20160425836194.htm
عن التحولات السعودية

مشاري الذايدي

كان ذلك بعد نحو سنتين من أهم معركة مصيرية خاضها المؤسس الملك عبد العزيز٬ مع أخطر حركة تمرد داخلية قادها بعض المتشددين من المقاتلين الإخوان٬ وهيأ الملك عبد العزيز الأسباب السياسية والإعلامية٬ بلغة عصرنا٬ للنصر٬ مستبًقا ذلك بتجديد تكريس شرعية الدولة من خلال مؤتمر الرياض الشهير٬ الذي دعا له أعيان البلاد من كل الشرائح٬ وتم التأكيد على «بغي» الإخوان٬ وشرعية قتالهم٬ وقد كان ذلك في 30 مارس (آذار) 1929. حينها ولدت السعودية من جديد.

بعد إعلان التأسيس بست سنوات٬ تحديدا في 4 مارس من عام 1938 تدفق البئر رقم سبعة في الدمام بأولى دفعات الذهب الأسود٬ النفط٬ لتكتب بعد ذلك قصة سعودية مديدة مع المرحلة النفطية العميقة ظلت معنا عقودا.

حدثت بعد ذلك «تحولات» سعودية كثيرة٬ منها القرار العظيم الذي أعلنه الملك سعود بفتح مدارس للتعليم النظامي للبنات في مدن السعودية عام 1959 وهو قرار أرضى الغالبية٬ وأغضب الأقلية٬ وكما هي العادة٬ هي أقلية صاخبة٬ ولكن القرار بـ«حزم» الدولة٬ تم وصار٬ كما يشرح تلك المرحلة بتفصيل الباحث السعودي عبد الله الوشمي في كتابه «فتنة القول بتعليم البنات».

ومضت التحولات السعودية مستمرة٬ وكان منها افتتاح محطة التلفزيون السعودي بالرياض 1965 بقرار الملك فيصل٬ وصممت الدولة على استكمال هذا المظهر المدني٬ والحيوي للدولة والمجتمع٬ رغم نفثات الغاضبين.

ومضت التحولات السعودية قدما٬ في كل عهد وحين٬ رغم الصعوبات ورغم التحديات ورغم الشكوك٬ في المجال الإداري والسياسي٬ والأخطر٬ في المجال الاجتماعي. في عهود الملوك خالد وفهد وعبد الله٬ وكل من هذه العهود بنى مثلما بنى سلفه٬ في الإصلاح الإداري والاجتماعي والاقتصادي٬ فكان من درر عهد الملك فهد٬ «سابك»٬ وأنظمة الشورى والمناطق ونظام الحكم الأساسي٬ وكان من جواهر عهد الملك عبد الله٬ تمكين المرأة السعودية من مجلس الشورى٬ ونظام البيعة٬ وبرنامج الابتعاث.

والآن٬ ما زالت التحولات السعودية مستمرة٬ قبل النفط٬ وأثناء النفط٬ الآن نتحدث عن عصر ما بعد النفط٬ وكيفية بناء الاقتصاد السعودي على قاعدة الاستثمار الاستراتيجي٬ بحيث يتحول صندوق الاستثمار السعودي لـ«مورد طبيعي» غير ناضب.

هذا التحول الكبير٬ المنضوي تحت «رؤية مستقبلية» سعودية هو محطة فاصلة في تاريخ البلاد٬ لها ما بعدها٬ كما كانت محطات المؤسس وأنجاله من قبل٬ كل بحسبه وتحديات مرحلته.

السياسة هي السياسة تختلف صور التحدي فقط٬ نحن الآن أمام التحدي السعودي الأكبر.

http://aawsat.com/print/624586
رئيسا التحقيق بهجمات 11 سبتمبر: لم نجد أدلة على تورط السعودية

«عكاظ» (واشنطن)  

أثار إصرار أعضاء الكونغرس الأمريكي على تمرير تشريع يجيز مقاضاة السعودية بدعوى تورطها في هجمات سبتمبر 2001 استغراب القانونيين الأمريكي؛ خصوصاً بعدما ذكر رئيسا اللجنة التي شكلها الكونغرس للتحقيق في الهجمات أن لجنتهما لم تتوصل إلى أدلة تثبت صلة السعودية بمنفذي الهجمات.

ويطالب نواب إدارة باراك أوباما برفع السرية عن 28 صفحة من تقرير اللجنة توم كين ولي هاملتون بدعوى أنها تثبت تورط السعودية. بيد أن كين وهاملتون أكدا (الجمعة) أن اللجنة استجوبت إماماً سعودياً يدعى فهاد الثميري في السعودية، لكنها لم تتوصل لأدلة تدينه.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160425/Con20160425836251.htm
إثر بلاغ من هيئة الأمر بالمعروف

(شرطة الرياض) تطيح بخمسة شبان إثر معاكستهم لفتيات

متابعة - الرياض الإلكتروني

    تمكنت شرطة منطقة الرياض اليوم الأحد، من القبض على خمسة شبان سعوديين، وذلك إثر اتهامهم بمعاكسة الفتيات شمال العاصمة، وذلك بناء على معلومات واردة من مراكز هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر.

وأوضح حساب الأمن العام الرسمي على تويتر: أن شرطة منطقة الرياض أوضحت أنه بناء على معلومات واردة من مراكز هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر ضبط خمس شباب سعوديين الجنسية لقيامهم بمعاكسة فتيات.
http://www.alriyadh.com/1149707
بصمة المرأة تحرج محاكم شرعية

جدة: نجلاء الحربي
واجهت المحاكم الشرعية منذ تطبيق قرار التعرف على هوية المرأة بنظام البصمة في 400 محكمة، رفض أجهزة قارئ البصمة قبول 60 مراجعة بكافة المحاكم خلال العام الماضي، مما أوقع تلك المحاكم في حرج مع المراجعات وألزمتهن بإحضار معرف من محارمهم أو تكرر عملية البصم على تلك الأجهزة حتى يتمكن النظام من قبول البصمة والتعرف على هوية المراجعة.

 العودة للمعرف المحرم

علمت "الوطن" من مصدر عدلي أن المحاكم الشرعية التي طبقت نظام التعرف على هوية المرأة بالبصمة صادفت عقبة عدم قبول بصمة 60 مراجعة للمحاكم الشرعية خلال عام، مما جعل وزارة العدل تتصدى لتلك المعضلة بإصدار قرار يقضي بوضع استثناء للمراجعة اللاتي يرفض الجهاز قبول بصماتها بحيث يتم إحضار معرف لها يكون محرمها أو في حال عدم توافر المحرم يكتفي باثنين من المعرفين أمام القضاة أثناء عقد الجلسات أو إصدار وكالات شرعية عن طريق كتابات العدل. وأضاف المصدر أن المراجعات تضررن من رفض الجهاز بصماتهن، وأبدين استغرابهن للرفض دون مبرر.

وحصلت "الوطن" على نسخة من قرار صادر عن وزارة العدل يقضي العمل بما تضمنه تعميم الوزارة رقم 13- ت-5499 المتضمن الاكتفاء بالبصمة عن المعرفين عن النساء على حد سواء وفي كل ما يصدر من كتابة العدل من أعمال، وفي حال عدم إمكان التعريف بالمرأة بالبصمة يكون ذلك بمعرف واحد من محارمها أو اثنين من غيرهم.

بصمة الأذن

كشف الطبيب الشرعي عباس أحمد لـ"الوطن" أن هناك اكتشافا جديدا يعمل به في الدول الأخرى وهو نظام بصمة الأذن وتعتبر من أهم البصمات وأدقها في عالم الطب الوراثي، كذلك تستخدم في دول أخرى للكشف عن الجرائم بدلا عن بصمة اليد، موضحا أن تطبيقها سواء على السيدات أو الرجال الذين ترفضهم أجهزة البصمة في الإدارات الحكومية والشركات والمؤسسات يعتبر أفضل وأسرع الطرق للتعرف على هوية الأفراد، كاشفا أن أسباب عدم ظهور بصمة بعض الأفراد سواء من النساء أو الرجال أثناء تمرير الإبهام أو أحد الأصابع على جهاز قارئ البصمة تعود إلى أنه قد يكون الفرد مصابا بأمراض مزمنة، كالقصور في الدورة الدموية وهذا يتسبب في عدم وصول الدم إلى أطراف الشخص، وبالتالي لا تظهر بصمته على تلك الأجهزة نهائيا، موضحا كذلك حدوث حروق بأطراف الشخص وهذا يتسبب في اختفاء ملامح البصمة ووجود التهابات في الغدة الدرقية كذلك أحد الأسباب القوية لمنع بصمة الفرد.

حالات نادرة

يؤكد الطبيب الشرعي أن استخدام أجهزة قياس السكر التي تعتمد على وخز الإبهام أو أحد الأصابع تؤدي إلى اختفاء بصمة الفرد على مر السنين، مضيفا "يولد العديد من الأفراد في حالات نادرة وليست لديهم بصمة وهذا أمر طبيعي ووراثي ويتم وضع استثناءات لهؤلاء الإفراد إما بأخذ بصمة الأذن أو بصمة العين أو بصمة الصوت"، كاشفا أن في المقابل يوجد أفراد ليس لهم بصمة منذ ولادتهم وهؤلاء وضعت استثناءات لهم تساعد على إثبات هوياتهم بطريقة ميسرة.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=261320&CategoryID=5
نتيجة عدم استلامهم رواتب حراسة أمنية منذ 3 أشهر
محاكم بريدة تستنجد بالشرطة

بريدة: ماجد الغامدي 
استنجدت محاكم بريدة بشرطة المنطقة لتوفير حراسة أمنية، بعد توقف موظفي شركة الحراسات الأمنية المتعاقدة مع وزارة العدل عن العمل منذ تاريخ 10 رجب الجاري، نتيجة عدم استلامهم رواتبهم منذ 3 أشهر، الأمر الذي دفعهم للجوء إلى الهيئة العمالية ببريدة التي حكمت لمصلحتهم، وأيدت مطالبهم ضد الشركة، إلا أن الشركة لم تستجب لهم، مما دعاهم إلى إشعار المحاكم بتوقفهم عن العمل، مؤكدين في خطابهم أن لديهم التزامات مالية وأسرا وأولادا، وأن عدم صرف رواتبهم يخلق لهم إشكالية كبيرة لا يمكن تحملها والصبر على معاناتها.

من جانبها، رفعت محكمة بريدة العامة خطابا لوزير العدل الشيخ الدكتور وليد الصمعاني، شرحت فيه معاناة حراس الأمن، مطالبة بالتدخل لإنهاء معاناتهم، وإشعار الوزير في الوقت نفسه بتوقفهم عن العمل نتيجة عدم استلامهم مستحقاتهم. 

إلى ذلك، أكد مصدر في أمن المحكمة العامة ببريدة لـ"الوطن" أن منسوبي الحراسات الأمنية بالمحكمة يعانون منذ أشهر من تأخر صرف رواتبهم، مشيرا إلى أنه تمت مخاطبة الجهات المعنية ولكن دون جدوى. وأضاف المصدر أن هناك من لم يتم تسجيلهم في التأمينات من الحراس، دون سبب معلوم، رغم أن التأمينات تحفظ حقوقهم وتحسب ذلك ضمن خدمتهم.

ودعا المصدر وزارة العدل إلى التدخل لإنهاء معاناة الحراس.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=261300&CategoryID=5
عكاظ تنفرد بنشر تفاصيل جديدة عن محاكمة عصابة تهريب السموم إلى السجن

9 متهمين ومتواطئين في طائرة حشيش (بريمان)
  عدنان الشبراوي (جدة)  

عقدت دائرة القصاص والحدود في المحكمة الجزائية في جدة جلسة جديدة للنظر في تهريب مخدرات إلى داخل سجون جدة باستخدام طائرات تحكم من بعد. ورفضت لجنة قضائية مكونة من ثلاثة قضاة إطلاق سراح أي من المتهمين التسعة بالكفالة في القضية التي تنشر «عكاظ» تفاصيلها وحيثياتها. وفي الجلسة قدم المتهمون دفوعاتهم على لائحة الاتهام في الوقت الذي ارتفع فيه عدد المتهمين إلى تسعة بينهم اثنان من منسوبي السجن يواجهان اتهامات بالتواطؤ مع العصابة.

لا إفراج بالكفالة

المدعي العام طالب بقتل زعيم العصابة مقدما ما يفيد بأنه من أرباب السوابق في حيازة وترويج المخدرات. إلى جانب سابقة حيازة داخل السجن واستقبال مخدرات ومضاربات وسبق أن حكم عليه بالسجن 15 سنة وخرج في عفو عام قبل نحو ست سنوات لكنه لم يرتدع. وقررت اللجنة القضائية تأجيل الجلسة إلى منتصف شعبان القادم بعدما طلب المدعي العام تقديم مزيد من البيانات التي تدين المتهمين وفي المقابل تقدم محامي اثنين من المتهمين بمذكرة إلى المحكمة رد فيها على التهم المنسوبة لموكليه مطالبا بإطلاقهما بالكفالة الأمر الذي رفضته المحكمة.

تحليق بريموت كنترول

وأوضح المدعي العام في مذكرة جديدة أن العقل المدبر لتهريب السموم إلى السجون من كبار تجار المخدرات، وأن اثنين من منسوبي السجن شاركا في الجريمة وتسترا على الجناة وقدما لهم دعما لوجستيا وتسهيلات. وناقشت المحكمة المدعي العام في عدد من الأدلة والقرائن ومحاضر الضبط والتفتيش التي تولتها دائرة المخدرات خلال تحقيقات مكثفة للكشف عن المتهمين في تهريب وترويج مخدرات داخل سجون جدة باستخدام طائرة تحكم من بعد أن تم إطلاقها من مواقف سيارات قريبة من مبنى السجن وتوجيهها إلى أحد العنابر عن طريق «ريموت كنترول» !

تاجر الطائرات اللبناني: الزعيم اشترى 13 في 8 أشهر

فتحت الأجهزة الأمنية تحقيقا مع مقيم لبناني ثبت أنه من جلب الطائرات، وأفاد بأن الطائرة صينية الصنع ويعمل على الاتجار بها منذ نحو عام وتتراوح قيمتها بين أربعة وخمسة آلاف ريال، وتزود بكاميرا تصوير مداها بين 300م عاموديا و500 أفقيا وتزن نحو 400 كيلوغرام. وأفاد اللبناني في التحقيقات أن رجلا من الرياض اشترى منه ثلاث طائرات من هذا الطراز.

وبإعادة التحقيق ‏مع اللبناني اعترف ببيع 13 طائرة من طراز (فانتوم) صينية الصنع للمتهم الأول خلال ثمانية أشهر وبأنه كان يقابل شقيقه ويسلمه الطائرات، وذكر أن المتهم الثالث كان يقوم في بعض الأحيان بتحويل قيمة الطائرات ‏على حسابه البنكي الخاص به في مصرف محلي في حين يتم جلب الطائرات أحيانا من دبي ومن الولايات المتحدة الأمريكية في بعض الأحيان.

وكشف اللبناني إنه باع المتهم الرئيسي في المرة الأولى ‏طائرة واحدة بمبلغ وقدره 6200 ريال ولاحقا طائرتين بمبلغ 13 ألف ريال، ثم ست طائرات طائرات بمبلغ 25 ألف ريال، كما أفاد بأنه باعه قبل سنة أربع طائرات بمبلغ 22 ألف ريال وأفاد في التحقيقات بأنه ‏كان يعتقد أن سبب شراء الطائرات كان لغرض المتاجرة بها وبيعها وأنه ظل يتاجر في مثل هذا النوع من السلع من قبل نحو عام.

المتواطئ يحجز النزلاء في عنابرهم لحظة الهبوط

أحد السجناء أفاد في التحقيقات أنه رأى طائرة تحلق فوق سطح العنبر وتصدر صوتا عاليا، ورصد قرابة ست رحلات مماثلة، ولاحظ أن أحد منسوبي السجن يحرص على حجز النزلاء في العنابر وقت موعد الهبوط. مشيرا إلى أن المتهم الثاني في القضية بدت عليه علامات الثراء وظل ينفق ببذخ شديد في السجن.

إلى ذلك، انتهى التحقيق إلى توجيه الاتهام لتسعة متهمين، واعتبر المدعي العام ما أقدم عليه المتهمون من الأفعال المحرمة شرعا والمجرمة نظاما طبقا لنظام مكافحة المخدرات والمؤثرات العقلية ‏وطبقا لنظام السجون ودور التوقيف. وطلب المدعي إثبات ما أسند إليهم والحكم عليهم بالعقوبات الأصلية والتكميلية التاليتين: الحكم بالقتل تعزيرا لقاء ما أسند إلى المتهم الأول، وعقوبة السجن والجلد والغرامة لقاء ما أسند إلى بقية المتهمين مع تشديد العقوبة عليهم. كما طلب المدعي العام تشديد وتغليظ العقوبة لقاء ما أسند إلى منسوبي السجون والمتعاونين معهم من النزلاء استنادا لنظام السجون ودور التوقيف، مع مصادرة أجهزة الهواتف النقالة المضبوطة مع المتهمين وهيكل الطائرة (فانتوم) المستخدمة في ارتكاب الجريمة. كما طلب كما طلب منع كل من المدعى عليهم من السفر بعد انتهاء تنفيذ عقوبتهم وإبعاد المتهمين من غير السعوديين وعدم السماح لهم بالعودة إلى البلاد.

«فانتوم» لا يمكن الوصول إليها إلا بـ«ماستر كي» !

بدأت مغامرة الجناة بورود بلاغ من رجل أمن في برج المراقبة بالسجن العام في جدة عن مشاهدته طائرة صغيرة تحلق من الشرق إلى الغرب قبل هبوطها على سطح مبنى في عنبري (8 و7) في قسم الإصلاحية. وفي الحال تحركت الجهة المعنية إلى الموقع وعثرت على طائرة (فانتوم) صينية الصنع ذات أربع مراوح وطولها (45 سم) وعرضها (45 سم)‏ تحلق من طريق التحكم من بعد. وعثرت الأجهزة المختصة على ظهر الطائرة على كيس يحوي 1997 قرصا مؤثرا للعقل وزنة الكيس 115جراما مع مادة الحشيش المخدر.

وتبين من المشاهدات الأولية للواقعة استحالة الصعود إلى السطح الذي هبطت فيه الطائرة إلا بواسطة باب واحد مغلق بمفتاح يطلق عليه (ماستر كي) يحتفظ به أحد منسوبي السجن وهو من يتولى فتحه مع أبواب عدة في العنابر الخاصة بالسجن.

الإقلاع من موقف سيارات في مركز تجاري

في تقرير سري أعدته مكافحة المخدرات في جدة، ورد أن المتهم الرئيسي هو العقل المدبر والمستفيد من إدخال المواد المضبوطة إلى السجن العام وأن اثنين من أقاربه ينفذان العملية ويتوليان إدخال الطائرة إلى السجن انطلاقا من مواقف مركز تجاري مجاور. وأن متهما آخر يتولى بيع المحظورات داخل السجن، وأن ثلاثة آخرين يتولون استقبال الطائرة على سطح المبنى أثناء زيارة السجناء‏.

وتوفرت معلومات لدى البحث والتحري بأن المتهم الرئيسي هو المسؤول عن إدخال المواد المضبوطة إلى السجن بواسطة الطائرة وأن شركاءه في الجريمة نزيلان في السجن (لم يظهر من التحقيق أية دلائل عن إمكان توجيه الاتهام إليهما) غير أنهما يقضيان محكوميتهما في عنبري سبعة وثمانية. كما تبين أن من يعمل على تهيئة هذه الطائرات هو المتهم الثاني وشقيقه المتهم الثالث وفرزت لهما المحكمة أوراقا مستقلة لمحاكمتهما. وكشفت التحقيقات أن المتهم الرئيسي يتولى تسويق السموم في السجن ويتم تحويل عائدها إلى حسابات بنكية في مصارف محلية.

محامي حامل المفاتيح: الجرح دليل البراءة

تقدم محامي أحد المتهمين بطلب الإفراج عن موكله وأفاد في مذكرته بأن المتهم تم توقيفه استثنائيا. معتبرا ذلك «اعتداء على الحريات الشخصية»، خصوصا إذا انتقصت الأدلة والقرائن على الاتهام وعليه فإن استمرار توقيف موكله ليس له ما يبرره ولا ضرار من إخلاء سبيله على العدالة خصوصا أنه موقوف في حين أن جميع الوقائع تشير إلى أنه هو من شارك في ضبط الطائرة التي حملت المواد المخدرة، وتعرض وقتها لإصابة في يده، كما أنه لا تربطه علاقة بأي من المتهمين، ولم يثبت تواصله معهم في ذلك اليوم أو قبله بأي وسيلة من وسائل التواصل، ‏ جاء سبب اتهامه لوجوده في الموقع لأداء مهماته في حراسة العنبر الذي استقرت الطائرة على سطحه.

وأفاد المحامي في معرض دفاعه بأن المتهم لا يملك مفتاحا للسطح ولم يسبق له أن صعد عليه وأثبتت التحقيقات ذلك، وقد جاء أمر إيقافه لمجرد شهادات من بعض السجناء وهي شهادات ‏مبنية على الظن والتخمين لا يعتد بها شرعا والشهود أنفسهم من أصحاب السوابق الجنائية، لذا التمس من الدائرة القضائية بالإفراج عن موكله بالضمانات المناسبة، وقررت المحكمة إرجاء البت في المطلب إلى الجلسة القادمة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160425/Con20160425836142.htm
بعد صدور قرار براءته من المحكمة الإدارية

(قاضي الجني) يطالب بنزع الرخصة من محاميه !

خالد الجابري (المدينة المنورة)  

طالب (قاضي الجني) بعد صدور حكم ببراءته من المحكمة الإدارية في المدينة المنورة من التهم التي وجهت له مع 37 من رفاقه بمحاكمة محاميه وسحب رخصة المهنة منه بعد أن تخلى عنه قبل تبرئته.

وطبقا لمصادر «عكاظ» فإن القاضي الشاكي استند إلى المادة 23 من نظام المحاماة التي جعلت من تخلي المحامي عن موكله جريمة يعاقب عليها إذا كان تخليه بسبب غير مشروع.

وكان المحامي قال لـ «عكاظ» قبل أن يصبح وكيلا للقاضي، أطالب بإحضار الجني إلى مجلس الحكم لسماع أقواله. وأضاف «إن صح ما ذكره القاضي فإن الجني إما فاسق أو كافر مرسول من ساحر خارج عن الملة، فأعمال السحر تستلزم الخروج من دائرة الإسلام إلى دائرة الكفر».

و قال إن «كلام الجني لا يعتد به ولا يبنى عليه حكم شرعي، وحكمه في الشرع حكم المعدوم»، ملوحا بمقاضاة الراقي إن لم يقدم ما يثبت ما زعمه من تلبس الجني للقاضي.

في المقابل، أوضح محامي (قاضي الجني) سالم عطية لـ «عكاظ» تعليقا على المطالبة بمحاكمته أن العلاقة بين المحامي وموكله واضحة ومدونة في العقد وعلى كل طرف أن يطلع جيدا على العقد والتزاماته وهو أمر شرعي أمرنا الله سبحانه وتعالى الوفاء به.

يذكر أن المحكمة الإدارية في المدينة المنورة قضت أخيرا بعدم إدانة قاضي محكمة المدينة المنورة من تهم الاستيلاء على 600 مليون ريال والفساد الإداري والمالي بمشاركة 37 من رفاقه بينهم أربعة موظفين يعملون في مكتبه.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160425/Con20160425836143.htm
9 سنوات سجناً لرئيس (حسم) المحظورة لطعنه في العلماء والقضاء

 منصور الشهري (الرياض)  

أدانت المحكمة الجزائية المتخصصة في الرياض أمس أحد مؤسسي جمعية «حسم» غير النظامية والمحظورة، وحكمت عليه بالسجن تسع سنوات والمنع من السفر خارج البلاد مدة مماثلة لسجنه، تطبق بعد انتهاء محكوميته؛ لطعنه في أمانة وديانة أعضاء هيئة كبار العلماء ودعوته للقيام بأعمال فوضى في الميادين العامة.

وأصدر ناظر القضية حكمه الابتدائي ضد المدعى عليه بثبوت إدانته باشتراكه في تأسيس إحدى الجمعيات دون إذن نظامي وعدم انصياعه للحكم الشرعي القاضي بحلها، وترؤسه للجمعية المحظورة بعد حلها، ومخالفته للتعهد المأخوذ عليه، واشتراكه في إصدار مجموعة من البيانات التحريضية والطعن الصريح لأمانة وديانة أعضاء هيئة كبار العلماء والانتقاص من السلطة القضائية بادعائه عدم نزاهتها.

واشتملت تلك البيانات على تأليب للرأي العام باتهام الجهات الأمنية وكبار المسؤولين دون أدلة بالقمع والتعذيب والاغتيال.

وقرر القاضي تعزير المدعى عليه بسجنه تسعة أعوام ومنعه من السفر خارج المملكة مدة مماثلة لسجنه تطبق بحقه بعد انتهاء محكوميته، إضافة إلى أخذ التعهد عليه بعدم العودة لما حدث منه.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160425/Con20160425836144.htm
السجن 9 سنوات لرئيس جمعية محظورة

إذ اشترك في إصدار مجموعة من البيانات الداعية والمحرضة للقيام بالمظاهرات في الميادين العامة، وإرشاد الآخرين إلى طرق متعددة لتنفيذ تلك المظاهرات، والطعن الصريح في أمانة وديانة أعضاء هيئة كبار العلماء

الرياض: سليمان العنزي
أصدرت المحكمة الجزائية المتخصصة حكما ابتدائيا يقضي بتعزير متهم "سعودي الجنسية"، بالسجن 9 سنوات، ومنعه من السفر مدة مماثلة، وذلك عقب ثبوت إدانته بالاشتراك في تأسيس إحدى الجمعيات بدون إذن نظامي، وعدم انصياعه للحكم الشرعي القاضي بحلها، وترؤسه لتلك الجمعية المحظورة بعد حلها من أول محرم 1435 إلى تاريخ 20 ذي الحجة من العام نفسه.

وجاء في حيثيات الحكم، أن المتهم خالف التعهد المأخوذ عليه، إذ اشترك في إصدار مجموعة من البيانات الداعية والمحرضة للقيام بالمظاهرات في الميادين العامة، وإرشاد الآخرين إلى طرق متعددة لتنفيذ تلك المظاهرات، والطعن الصريح في أمانة وديانة أعضاء هيئة كبار العلماء، إضافة إلى قيامه بالتنقص من السلطة القضائية، وادعاء عدم نزاهة القضاء، واشتمال تلك البيانات على تأليب للرأي العام باتهام الجهات الأمنية وكبار المسؤولين فيها بدون أدلة بالقمع والتعذيب والاغتيال.

وقررت المحكمة تعزيره على ذلك بسجنه 9 أعوام، ومنعه من السفر خارج المملكة مدة مماثلة لما حكم به عليه سجنا، وأخذ التعهد عليه بعدم العودة لما حصل منه.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=261308&CategoryID=5
قانوني: نظام المرور لم يمنع منح المرأة رخصة قيادة

عبدالرحمن الصالح - مكة المكرمة

دعا قانوني إلى عدم قصر النظر في قضية المطالبة بقيادة المرأة للسيارة على جنسها ومناقشة باقي المتطلبات النظامية لنظام المرور، لافتا إلى أن الأنظمة تخاطب العامة بصيغة المذكر.

وأوضح المستشار القانوني أحمد المحيميد لـ»مكة» أنه لا يوجد مبرر نظامي لتعديل المادة 36 من أجل مخاطبة الجنسين والتي طلبتها عضوات الشورى قبل أيام لتمكين المرأة من قيادة السيارة، مشيرا إلى أن نظام المرور لم يتضمن نصوصا تمنع منح رخصة القيادة للمرأة، إذ تنص مادته الـ36 على منح رخصة القيادة عند انطباق تسعة شروط وهي:

إتمام سن الـ18 لرخصة القيادة الخاصة وقيادة الدراجات الآلية

إتمام سن العشرين لرخصة القيادة العامة وقيادة مركبات الأشغال العامة

اجتياز اختبار القيادة وتحدد اللائحة الاختبار الخاص بكل رخصة

ألا يكون أدين بحكم قضائـي بتعاطـي المخدرات

الإقامة النظامية لغير السعوديين

السلامة من الأمراض والعاهات التي تمنع من قيادة المركبة المرخص بقيادتها

دفع الرسوم المقررة

ألا يكون سبق الحكم عليه قضائيا

تسديد الغرامات المرورية المترتبة على مخالفات سابقة إن وجدت
http://makkahnewspaper.com/article/142087
هل من جزمٍ في عورة وجه المرأة ؟!

أسامة حمزة عجلان

الأحكام الفقهية المختلف فيها بين الحِل والكراهية أو التحريم لا إلزام لأحد بقولٍ من الأقوال الواردة في ذلك الحكم المختلف فيه، فمثلا لا يستطيع أحد أن يُلزم المرأة بكشف وجهها أو عدم لبس النقاب ولو كان ولي أمرها، طالما بلغت الرشد وسن التكليف، وأخذت بقول مَن قال بوجوب غطائه، وكذلك ليس لأحدٍ أن يُلزم المرأة بغطاء وجهها وهي بدون زينة وفتنة ولو كان ولي أمرها، طالما هناك قول مِن عُلَمَاء مُعتبرين بحِل ذلك.

وما استغربه أن بعض منسوبي المحاكم وكُتَّاب العدل يقومون بمثل هذه الأعمال، رغم أن كُتَّاب العدل مُتخصِّصون في توثيق البيوع وتوثيق الوكالات، ومن المعلوم أن كُتَّاب العدل موظفون عاديون على مراتب، لا يتطلب عملهم معرفة عميقة في الفقه الشرعي، حيث عملهم عبارة عن تثبيت وكالات وبيوع، وقد يقوم مقامهم المحامون وخريجو القانون، لأن لكل من الوكالات والبيوع أحكام وأنظمة لا اجتهاد فيها، أما في المحاكم، فالأحكام الشرعية والقضايا مُتشعِّبة، وتتطلب حِنْكَة وخبرة وبعضها يتطلب اجتهادًا وبالتالي معرفة بالأحكام الشرعية والفقهية، وأنا مع مَن يرفعون صوتهم بتقنين أحكام الشريعة، لأن أكثر الأحكام لها مثيلٌ سابق، وفتوى من عُلَمَاء أجلَّاء، ومن جميع المذاهب الأربعة المأخوذ بها، وهم من أهل السنة والجماعة.

أعود لغطاء الوجه، فمن غير المقبول أن يُلزم أحد المرأة أو يُكرهها على الغطاء وهي بدون تبرُّج وفتنة، حتى لو كان ذلك في أروقة المحاكم التي هي الدور الشرعية، عدا عن أروقة كتابات العدل، ومن المستغرب أن أحدهم لا يقبل كشف الوجه، بل تعدَّى به الأمر إلى أن يُغطي صورة المرأة في البطاقة الشخصية -بطاقة الأحوال المدنية، الهوية الرسمية- بأوراقٍ لاصقة أحضرها معه إلى مقر عمله خصِّيصاً لهذا العمل، بل إنه يغطي الصورة الداخلية التي تحتاج إلى تدقيق من الناظر إليها، حتى يرى الصورة.

أما غطاء الوجه في دول غير إسلامية أو دول إسلامية يرى الحاكم فيها ضرورة كشف الوجه لدواعٍ نظامية قانونية أمنية، فلا أرى بأسًا في ذلك، والله تعالى أعلم، ولا أحد يستطيع إجبار دولة على رأيه، ومَن هي ملتزمة بغطاء الوجه لها كامل الحرية والحق في عدم السفر إلى تلك الدول، وليس لأحد أن يُجبرها على ذلك، ولكن نرى بعض الملتزمات والمتشددات في ذلك، تكشف الوجه عند السفر، وتُحرِّمه وتُنكره على غيرها هنا.

ازدواجية مطلقة وانفصام واضح، وكذلك من بعض ولاة أمور بعض النساء، فيا للعجب.

وما اتكالي إلا على الله، ولا أطلب أجراً من أحدٍ سواه.
http://www.al-madina.com/node/673660
تخيلوا لو أن الحريم يسوقن

عبير خالد  
يقول كثير من المختصين في الإعلام ودراسات الجماهير إن الحديث عن أي منتج قديم يعيد انتشاره وتعريف شريحة جديدة من الناس عليه. بصراحة ليس هذا هو هدفي من استقرائي لقصيدة نايف بن عرويل التي كتبها قبل سنوات مضت "تخيلو لو أن الحريم يسوقن"، والتي لا تزال حاضرة في وسائل التواصل، بيد أنني شعرت فقط بأن في هذه القصيدة الكثير من الإساءة والإجحاف للمرأة، ولكن بشكل غريب قد لا ننتبه جميعا له مع أول قراءة.

في البيت الأول يقول بن عرويل: "تخيلوا لو أن الحريمن بيسوقن.. ونلقى لهن في كل شارع طرايف.. تلقى العجايز في الشوارع يدورنّ.. وسيارة الإسعاف ترقب حتايف". الصورة العامة في هذا البيت هي أن المرأة مهما كان عمرها إذا قادت السيارة ستصبح أضحوكة للرجال، ومن هنا جرى التذكير بأن تهريج أي شريحة من المجتمع أو أي فصيلة من الناس وتصويرهم كأضحوكة هي حيلة إعلامية تستخدم منذ آلاف السنين. 

خذ مثالا: اتفق كثير من المستشرقين أمثال لوبون وإدوارد سعيد ويونبول على أن الإعلام الأوروبي صوّر أهل المغرب العربي وأهل فلسطين بشكل تهريجي ساخر كأحد الحيل المحرضة على سلبهم حقا من حقوقهم، ألا وهو وطن يعيشون فوقه. 

في بيت آخر من هذه القصيدة التي أتردد كثيرا قبل وصفها بالقصيدة، يقول بن عرويل: "وتلقى البني في كل جلسه يتكنّ.. طقة بلوت ومعهن الكيف كايف... هذي تبا تحكم وهذي تبا تصنّ.. والبيت ضايع دون طبخ وغرايف". لم أفهم هذا التصوير التقليدي غير الدقيق للمرأة في كونها خادمة، طاهية في المنزل، فإن خرجت لا تكون إلا لاعبة ورق في شارع عام! وهذا تمثيل آخر غير مناسب وغير واقعي وغير مرتبط بأخلاقيات المكان.

يكمل الشاعر بعد هذا ويقول بيتا موجها لأولئك الذين دعوا لقيادة المرأة السيارة: "ياللي ذنوبك فوق راسك يحنن.. اللي فقلبك طلعته الشفايف.. أنظارنا من فوق فكرك يشوحن.. ونشوف شيٍ ما تشوفه يا هايف"!! 

تسفيف وشيطنة كاملة للآخر الذي اختلف عن صاحب القصيدة في الرأي، إضافة لكونه يتحدث عن غيبيات لا يعرفها إلا الله مثل ذنوب الإنسان وما يدور في صدره. بعد ذلك يتساءل الشاعر بشكل عقلاني عن حقوق الأرامل والمطلقات والعاطلات عن العمل اللاتي يغفل عنها كثير من الناشطين، وفي هذا كان الشاعر محقا وموفقا ومنصفا، لكنه سرعان ما يعود بعد ذلك إلى شيطنة تهورية وطفولية للآخرين، إذ يقول: "لو هي بيديكم كان قلتوا يغنن.. لكن صدمتوا فالجبال النوايف". ثم في نهاية القصيدة تجد ربطا ليس له أي معنى بين شرف المرأة وقيادتها للسيارة!

سؤالي لصاحب القصيدة وكل من يتفق مع مجمل ما فيها: ألم يكن ممكنا إبداء رفض قيادة النساء للسيارة دون المساس بكينونة المرأة وذاتها وقدراتها وعقلها، ودون شيطنة وإسفاف وتجريم الآخرين رجالا كانوا أو نساء؟!

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30373
faaam2001@gmail.com                                      _______                                     مع تحيات فؤاد المشيخص

