المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
المؤشر الإعلامي الخميس 21/7/1437هـ الموافق 28/4/2016م        السنة الثامنة   العدد 2675
ترأس اللقاء التشاوري لوزراء داخلية «التعاون»

ولي العهد: نواجه ظواهر إجرامية خطيرة يروج لها دعاة الفتنة ويمولها الحاقدون

الرياض- أسمهان الغامدي

    نقل صاحب السمو الملكي الأمير محمد بن نايف ولي العهد نائب رئيس مجلس الوزراء وزير الداخلية تحيات خادم الحرمين الملك سلمان بن عبدالعزيز لوزراء الداخلية بدول مجلس التعاون لدول الخليج العربية، وتطلعه الدائم إلى تحقيق ما يعزز أمن دولنا وشعوبنا، ويقود إلى مزيد من القوة والثبات في مواجهة التحديات والتهديدات الأمنية.

وقال ولي العهد في كلمه خلال ترؤسه اللقاء التشاوري لوزراء الداخلية بدول التعاون نحمد الله على ما تعيشه دولنا من استقرار أمني فريد أسهم في تهيئة المناخ الملائم لما تحقق من تطور اقتصادي واجتماعي وحضاري الذي يوجب علينا المحافظة عليه ومضاعفة الجهد والاجتهاد والأخذ بأسباب القوة والاستعداد وتعزيز مسيرة التعاون.

وأضاف: إننا نواجه تحديات كبيرة وظواهر إجرامية خطيرة انتهك فاعلوها حرمة الدين وقدسية بيوت الله واستهدفوا حياة حماة الوطن واستباحوا الدماء المعصومة، وحق ذوي القربي والأرحام تدفعهم معتقدات خارجه عن الدين يروج لها دعاة الفتنة والضلال ويمولها الحاقدون.
http://www.alriyadh.com/1150894
لجنة سعودية - مصرية لاستكمال دراسات الجسر البري

 محمد حفني (القاهرة)  

أعلن وزير النقل في الحكومة المصرية الدكتور جلال سعيد، تشكيل لجنة مشتركة بين السعودية ومصر لتنفيذ دراسات الجسر البري، الذي طلب الرئيس المصري عبد الفتاح السيسى إطلاق اسم خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبد العزيز عليه.

وأشار وزير النقل خلال اجتماع المجلس التنفيذي لوزراء النقل العرب أمس «الأربعاء» إلى أن الدراسات تشمل تحديد مسار الجسر والموقع المقترح وإن كان عبر جسر أو نفق كما اقترح.

وقال سعيد: «إن تكلفة النفق أعلى بسبب طبيعة المنطقة الصخرية، كما أن الدراسات تشمل وضع الشعب المرجانية بالمنطقة». منوهاً إلى أن الجسر يربط مصر من منطقة شرم الشيخ إلى منطقة تبوك بطول مايقرب من 50 كيلومترا. موضحا أنه سيساهم فى زيادة حركة التبادل التجاري والركاب بين البلدين.

وكان خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبد العزيز أعلن خلال زيارته لمصر عن إنشاء جسر يربط البلدين.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160428/Con20160428836631.htm
طول يبلغ 40 كلم ويبعد 100 كلم عن جسر الملك فهد

جسران جديدان يربطان الأحساء بالبحرين وقطر

وردة عبدالرزاق (الأحساء)  

كشف أمين الأحساء المهندس عادل بن محمد الملحم، عن جسر مقترح يربط الأحساء بمملكة البحرين بطول 40 كيلومترا ويبعد 100 كيلومتر عن جسر الملك فهد، وعن الرياض حوالى 380 كيلومترا، إضافة إلى جسر مقترح أيضا يربط الأحساء بدولة قطر بطول 25 كيلومترا، ويبعد عن جسر الأحساء – البحرين «المقترح» حوالى 70 كيلومترا وعن الرياض 425 كيلومترا.

وأوضح الملحم في ورقة عمل بمؤتمر العمل البلدي الخليجي التاسع، المُنعقد في دولة قطر الشقيقة، تحت شعار «دور البلديات في تحقيق أهداف التنمية المستدامة في ضوء المتغيرات الاقتصادية» أن الرؤية التنموية المستقبلية للتعاون الخليجي بين السعودية ودول مجلس التعاون الخليجي تتمحور في مضمونها وفق مقومات وإمكانات عدة ومنها تعزيز جوانب التعاون الدولي والاستثماري ويكمن ذلك في عناصر مختلفة بما يشمل (الجسر العربي الحديدي، محور الخليج العربي، منفذ سلوى مع دولة قطر، منفذ البطحاء مع دولة الإمارات ، منفذ شيبة مع سلطنة عمان، ميناء العقير المقترح ، ميناء رأس أبو قميص المقترح ، مطار الأحساء الدولي، مطارات البطحاء والعقير المقترحة، الربط المباشر بين الرياض والعقير).

وأشار الملحم إلى أن فرص الاستثمار المقترحة بساحل الأحساء الشرقي يندرج في إطارها «مشروع استصلاح زراعي مخطط العقير الزراعي» بمساحة 115 مليون م2، منطقة لوجيستية داعمة لميناء العقير المقترح بمساحة 11مليون م2، منطقة استثمار بلدية وخدمات لوجيستية داعمة للمنطقة الصناعية بمساحة 9 ملايين م2، مدينة الطاقة «أرامكو» على مساحة 185 مليون م2، مدينة طبية علاجية، مطار العقير المقترح، ميناء العقير، محطة طاقة شمسية، إضافة إلى «مدينة سلوى الصناعية على مساحة 300مليون م2».

ولفت إلى أنه تم تسليم 130مليون م2 لهيئة المدن الصناعية في المرحلة الأولى، وسيعقبها المرحلة الثانية بمساحة 120مليون م2 والمرحلة الثالثة بمساحة 50 مليون م2. مبينا أن دراسات المخطط الإستراتيجي للأحساء تتوافق مع الرؤية التنموية للمملكة 2030.

كما تطرق الملحم خلال المؤتمر إلى محاور أخرى متعلقة بمخطط الأحساء الإستراتيجي وعلاقته بدول الخليج، مستعرضا المقومات التنموية والخدمية والبنية التحتية، التي تتميز بها الأحساء كداعم رئيسي للاستثمار والتنمية المستدامة بها، ودور الأحساء في مبادرات التحول الوطني للمملكة من خلال المشروعات غير النفطية التى تتميز بها الأحساء، إنشاء 4 عناقيد اقتصادية بمدن العقير وسلوى والبطحاء لدعم التعاون الاقتصادي بين السعودية ودول مجلس التعاون الخليجي، والمشروعات السياحية والترفيهية بشاطئ العقير ومدينة النخلة بالبطحاء لخدمة السائحين من المملكة ودول مجلس التعاون الخليجي، والرؤية التنموية الشاملة فى كافة القطاعات الاقتصادية والخدمية بما ينعكس إيجابيا على مستوى الأفراد من خلال توفير الخدمات وفرص العمل المتنوعة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160428/Con20160428836630.htm
بمعدل 3 متسللين كل ساعة
2255 شخصا حاولوا التسلل عبر الحدود السعودية خلال شهر

عبد السلام الثميري من الرياض

قبضت الجهات الأمنية ممثلة في حرس الحدود على نحو 2255 شخصا حاولوا التسلل عبر المنافذ السعودية، وذلك بمعدل ثلاثة متسللين كل ساعة خلال شهر آذار "مارس" الماضي.

وحسب إحصائية اطلعت "الاقتصادية" عليها، فإن المنطقة الحدودية في جازان تصدرت في عدد الحالات بنسبة 80 في المائة من عمليات التسلل، حيث بلغ عدد من قبض عليهم من المتسللين 1806 متسللين، وذلك من إجمالي ثماني مناطق.

وجاءت منطقة نجران في المرتبة الثانية، وذلك بالقبض على 352 متسللا، تليها منطقة مكة المكرمة بـ 77 متسللا، والمنطقة الشرقية بـ 13 متسللا. فيما بلغ عدد المتسللين في المناطق الحدودية في عسير وتبوك والحوق متسللين لكل منهم، بالإضافة إلى حالة تسلل واحدة في الحدود الشمالية، وذلك خلال مارس الماضي.

وتضمنت قائمة المقبوض عليهم مطلوبين أمنيين متهمين في قضايا أمنية تتعلق بالإرهاب والتحريض، وإيواء مطلوبين أمنيين.

إلى ذلك، قال العقيد البحري الركن ساهر الحربي، المتحدث الرسمي لحرس الحدود، إن رجال حرس الحدود في منطقة جازان تمكنوا خلال أسبوع، من إحباط أربع محاولات لتهريب كميات كبيرة من مادة الحشيش المخدر. وأوضح أنه تم رصد مجموعة أشخاص حاولوا الدخول للحدود السعودية عبر مسؤوليات قطاع الدائر، وقد تم التعامل معهم بما يقتضيه الموقف بكل حزم وقوة، ما نتج عنه القبض على شخصين من الجنسية الإثيوبية وضبط 207 كيلوجرامات من مادة الحشيش المخدر.

وأفاد بأنه أسفرت عملية أخرى من رصد أشخاص حاولوا الدخول للحدود السعودية عبر مسؤوليات قطاع العارضة وتم التعامل معهم بكل حزم وقوة، ما نتج عنه القبض على خمسة أشخاص من الجنسية الإثيوبية وضبط 107 كيلوجرامات من مادة الحشيش المخدر.

وقال إن العملية الثالثة، أسفرت عن رصد أشخاص حاولوا الدخول للحدود السعودية عبر مسؤوليات قطاع الحرث وقد تم التعامل معهم بكل حزم وقوة، ما نتج عنه القبض على تسعة أشخاص من الجنسية اليمنية وضبط 250 كيلوجراما من مادة الحشيش المخدر، أما في العملية الرابعة فقد تم رصد أشخاص حاولوا الدخول للحدود السعودية عبر مسؤوليات قطاع بيش وتم التعامل معهم بكل حزم وقوة وبتمشيط الموقع تم العثور على 25 كيلوجراما من مادة الحشيش المخدر.

وأكد العقيد البحري أنه تمت إحالة الأشخاص والمضبوطات إلى الجهات المختصة لإكمال الإجراءات النظامية.
http://www.aleqt.com/2016/04/28/article_1050613.html
السعوديون الأقل ميلا للانتحار والسودانيون أكثرهم

أن السعوديين أقل العرب ميلا للانتحار بمعدل لم يتجاوز 0.4%، فالكويتيون واللبنانيون بنسبة 0.9%، في مقابل أن السودانيين أكثرهم، بمعدل حالة بين كل 100 ألف مواطن أي ما نسبته 17.2%، ووفقا لإحصاءات من عام 2014
احتلت غينيا المركز الأول عالميا بنسبة انتحار وصلت إلى 44.2% وتلتها كوريا الجنوبية بنسبة 28.9% ثم سريلانكا بنسبة قريبة بلغت 28.8% وليتوانيا بنسية 28.2% وهي من بين أعلى الدول الأوروبية.

أما أكثر أعداد شعوب العالم ميلا للانتحار فكان الهنود، وبلغ عدد المنتحرين خلال الفترة المذكورة 258075 شخصا، وتلاهم الصينيون الذين انتحر منهم 120730 شخصا.

 وكالات (جنيف)  

كشف تقرير نشرته سكاي نيوز إحصاءات لمنظمة الصحة العالمية أن السعوديين أقل العرب ميلا للانتحار بمعدل لم يتجاوز 0.4%، فالكويتيون واللبنانيون بنسبة 0.9%، في مقابل أن السودانيين أكثرهم، بمعدل حالة بين كل 100 ألف مواطن أي ما نسبته 17.2%، ووفقا لإحصاءات من عام 2014 فإن حالات الانتحار في السودان خلال العقد الماضي بلغ أكثر من 4286 حالة، فيما احتلت غينيا المركز الأول عالميا بنسبة انتحار وصلت إلى 44.2% وتلتها كوريا الجنوبية بنسبة 28.9% ثم سريلانكا بنسبة قريبة بلغت 28.8% وليتوانيا بنسية 28.2% وهي من بين أعلى الدول الأوروبية.

أما أكثر أعداد شعوب العالم ميلا للانتحار فكان الهنود، وبلغ عدد المنتحرين خلال الفترة المذكورة 258075 شخصا، وتلاهم الصينيون الذين انتحر منهم 120730 شخصا.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160428/Con20160428836693.htm
12 عنصرا تدفع الأحساء لصدارة مناطق التنمية

عبدالله السلمان - الأحساء

وضعت 12 عنصرا استراتيجيا وتنمويا محافظة الأحساء في مركز متقدم على قائمة المحافظات الأكثر جذبا للاستثمارات على الخريطة الاقتصادية السعودية وفق الرؤية التنموية المستقبلية للسعودية 2030، وفقا لما أكده أمين الأحساء المهندس عادل الملحم، خلال مشاركته في مؤتمر العمل البلدي الخليجي التاسع الذي عقد في قطر أمس الأول، والذي أكد توافق دراسات المخطط الاستراتيجي للأحساء مع هذه الرؤية.
http://makkahnewspaper.com/article/142342
21 مليارا فاتورة التأمين الطبي سنويا

الرياض: فارس النواف      

سجلت الفاتورة السنوية للتأمين الطبي في المملكة ارتفاعا بلغ 21.1 مليار ريال، بنسبة نمو 19%، وسط توقعات بأن يسهم ذلك إيجابا في النمو الاقتصادي، ويزيد من حالة الاستقرار التي تدعم برنامج التحول الوطني، ودعا المشاركون في مناقشات المنتدى السعودي الأميركي للرعاية الصحية أمس في الرياض، إلى توسيع قاعدة التأمين ليشمل جميع السعوديين، بعد أن بات إلزاميا على المقيمين.

ثمار الشراكة السعودية الأميركية

إنشاء مستشفى يفتتح في سبتمبر 2016 

يتضمن 107 أسرة و192 عيادة

يقام على مساحة 100 ألف متر

تكلفته 600 مليون ريال

دعا المنتدى السعودي الأميركي للرعاية الصحية في ختام جلساته أمس بالعاصمة الرياض، إلى ضرورة توسيع قاعدة التأمين الطبي في المملكة، لتشمل جميع السعوديين، بعد أن بات إلزاميا على المقيمين. وكشفت مناقشات المنتدى عن ارتفاع الفاتورة السنوية للتأمين الطبي في المملكة إلى 21.1 مليار ريال بنسبة نمو تصل إلى 19 %، وسط توقعات بأن يساهم ذلك بشكل إيجابي في النمو الاقتصادي، ويزيد من حالة الاستقرار التي تدعم برنامج التحول الوطني القائم على تنويع مصادر الدخل.

وتطرقت جلسات المنتدى إلى أهم وأبرز القضايا الصحية، حيث تناولت الجلسات العلمية أمس قضية الكشف المبكر على حديثي الولادة، بعد أن تصدرت السعودية دول العالم في الزواج المبكر، وقضية التأمين الطبي، وصولا إلى أهمية الصحة المدرسية والمشاريع الصحية المشتركة بين المملكة والولايات المتحدة الأميركية. 

وحث المشاركون في جلسة "هل يجب أن تطبق السعودية التأمين الطبي"، التي أدراها الدكتور سامي الحبيب على ضرورة أن يكون التأمين إجباريا على المواطنين على غرار الأجانب، لافتين إلى أن السعودية نفذت في الأعوام الماضية التأمين على المقيمين مما ساهم في تعزيز قدرات القطاع الصحي الخاص. وتوقعوا أن يجري تطبيق ذلك على المواطنين في الفترة المقبلة مما سيسهم في زيادة الطلب على خدمات الرعاية الصحية.

رقابة صارمة

توقع عضو مجلس الشورى الدكتور عدنان البار، أن يشهد قطاع التأمين الطبي بالسعودية نموا كبيرا، بعد أن وصلت الفاتورة خلال العام الماضي 2015 إلى 21.1 مليار ريال بمعدل نمو سنوي وصل إلى 19 %، قائلا "يركز قطاع الرعاية الصحية على توفير الخدمات للجميع مع توفير مرافق متخصصة في بعض المستشفيات الخاصة والعامة في ظل نمو سكاني يصل إلى 2.2 % مما يدفع القائمين على صناعة القرار في وزارة الصحة إلى ضرورة مواكبة هذه الزيادة".

ودعا مدير التأمين الطبي بإحدى شركات التأمين الدكتور علاء الدين الحربي إلى ضرورة توسيع نطاق التأمين الصحي، ليشمل جميع السعوديين بعد أن بات إجباريا على الأجانب، إضافة إلى أهمية وجود رقابة صارمة من قبل وزارة الصحة مع توفير الموارد البشرية والمادية لخدمة المواطنين.

اللجوء للقطاع الخاص

طرحت دراسة خلال المنتدى تؤكد أن أغلبية المجتمع السعودي وعائلاتهم لا يملكون تأمينا صحيا، الأمر الذي يؤدي إلى معاناة هذه الشريحة، بسبب تكاليف العلاج الباهظة، لاسيما أن نصف من لا يملكون تأمينا يلجؤون إلى القطاع الخاص لتخفيف الضغط على القطاع الحكومي.

زواج الأقارب

طالب المشاركون في المنتدى بضرورة الفحص الطبي المبكر للمواليد لتجنب الكثير من الأمراض الناتجة عن زواج الأقارب، وناقشت الجلسة العلمية السابعة، التي ترأسها الدكتور مارك بيتي من مركز التحكم والوقاية بالولايات المتحدة الأميركية "أهمية برنامج الفحص الوطني للمواليد والهدف من التغطية الشاملة" بمشاركة الدكتور يزيد الشيخ من جامعة الملك سعود، والدكتورة هناء بنجر من مركز الأبحاث بمستشفى الملك فيصل التخصصي، وعضو مجلس الشورى الدكتور محسن الحازمي، والدكتور زهير الحسن من وزارة الصحة.

ولفت استشاري علوم الوراثة الطبية والمشرف على كرسي أبحاث الوراثة الطبية والجزيئية بجامعة الملك سعود الدكتور يزيد بن عبد الملك آل الشيخ إلى أن السعودية من أعلى دول العالم في معدلات زواج الأقارب مما أدى إلي حالة من ازدياد المواليد المتأثرين بالأمراض المتنحية، مشيرا إلى أن أمراض الأيض الوراثية أهم وأخطر مجموعة من الأمراض على حديثي الولادة وهي مجموعة كبيرة من الأمراض تصل إلى ألف مرض.

فـحص حـديثي الـولادة 

اعترف المشاركون بأن فحص حديثي الولادة يتطور ببطء في المنطقة العربية، ويواجه العديد من التحديات فيما يتعلق بالبنية التحتية بل والتحديات اللوجستية والأخلاقية، والتي تشمل التخطيط والدعم والتعليم والابتكار وعملية وضع السياسات والتقييم والاستدامة، علاوة على التحديات الجغرافية نظرا لبعد المسافة بين المدن. وشددوا على ضرورة أن تكون مصلحة الإحصاء ذات طابع مؤسسي ومستمر في نظم الصحة العامة.

السمنة والتدخين

ناقش المنتدى أهمية الحد من السمنة والتدخين وارتفاع ضغط الدم لتعزيز الصحة العامة، وخفض تكلفة الرعاية الصحية خلال الجلسة التي أدارتها عضو مجلس الشورى، أستاذ طب الأسرة الدكتورة لبنة الأنصاري.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=261615&CategoryID=5
مهلة لأداء الاختبارات لمتهم في «خلية التجسس»

المدعى عليه السادس طلب دعما ماليا من السيستاني

منصور الشهري (الرياض)  

أمهلت المحكمة الجزائية المتخصصة في الرياض متهما بالتخابر لصالح جهاز المخابرات الإيرانية مهلة إضافية للاستماع لدفوعه على التهم الموجهة إليه، وذلك نظرا إلى ارتباطه باختبارات نهاية الفصل الجامعي.

ولم يحضر المدعى عليه السابع الجلسة التي عقدت أمس (الأربعاء)، إذ تمكنه المباحث العامة من إجراء اختباراته الجامعية وفق تنظيم وإجراءات معينة مع الجامعة المنتسب إليها.

وعرض المدعي العام أدلته على المدعى عليه السادس (صاحب مكتب حج)، التي تضمنت اعترافاته المصدقة شرعا ومحاضر الضبط والتفتيش والتحاليل الفنية للأجهزة الحاسوبية التي ضبطت بحوزته، إذ تقدم المدعى عليه بطلب مهلة للرد على الأدلة، وهو ما وافق عليه رئيس الجلسة القضائية ممهلا إياه حتى منتصف شوال القادم.

وتتضمن أبرز تهم المدعى عليه السادس إرساله خطابا صوتيا إلى علي السيستاني يطلب منه دعما ماليا لإنشاء مركز خاص بالطائفة الشيعية في مكة، وتقديمه معلومات أمنية عن موسم حج 2012 لجهاز الاستخبارات الإيرانية، إضافة إلى تحريضه مجموعة في مملكة البحرين عبر رسالة بعث بها لهم يطلب منهم الالتفاف حول أحد المحرضين ضد حكومة البحرين، إضافة إلى تجنيده شخصين (المتهمين 14 و23) من الخلية نفسها مع عنصر مخابرات كان يعمل في المندوبية الإيرانية لدى منظمة التعاون الإسلامي.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160428/Con20160428836620.htm
أعضاء الخلية سافروا إلى إيران ولبنان لمقابلة عناصر مخابراتية

المتهم السادس في خلية التجسس الإيرانية يطلب فرصة أخيرة لتقديم إجاباته

الرياض - مفضي الخمساني

    واصلت المحكمة الجزائية المتخصصة صباح أمس عرض الأدلة في قضية خلية التجسس المرتبطة بالاستخبارات الإيرانية؛ حيث حضر الجلسة المتهم السادس مع اثنين من أشقائه، والذي سبق له أن قدم جوابه في جلسات المرحلة الثانية وعرض عليه المدعي العام الأدلة، وطلب المتهم مهلة للرد على التهم المنسوب إليه إلى جلسة قادمة بعد عرضها على المستشار القانوني الذي سيقوم بتوكيله للدفاع عنه، فيما وافق ناظر القضية على تأجيل الجلسة إلى منتصف شهر شوال، ويواجه المتهم السادس عدة تهم، من أبرزها تقديمه للاستخبارات الإيرانية معلومات أمنية عن موسم حج عام 2012م.

يذكر أن المدعى العام كشف عن عدد من التهم الموجهة ضد المدانين في خلية التجسس لصالح إيران، منها تكوين خلية تجسس بالتعاون والارتباط والتخابر مع عناصر من المخابرات الإيرانية بتقديم معلومات في غاية السرية والخطورة في المجال العسكري تمس الأمن الوطني للمملكة ووحدة وسلامة أراضيها وقواتها المسلحة وإفشاء سر من أسرار الدفاع، فيما اتهم بعض عناصر الخلية بمقابلتهم للمرشد الأعلى لجمهورية إيران علي خامنئي بالتنسيق مع عناصر المخابرات الإيرانية، وسعيهم لارتكاب أعمال تخريبية ضد المصالح والمنشآت الاقتصادية والحيوية في المملكة والإخلال بالأمن والطمأنينة العامة، وتفكيك وحدة المجتمع بإشاعة الفوضى، وإثارة الفتنة الطائفية والمذهبية، والقيام بأعمال عدائية ضد المملكة.

كما اتهموا بالخيانة العظمى لبلادهم وأمانتهم لارتباطهم وتخابرهم مع عناصر من المخابرات الإيرانية وتقديمهم معلومات في غاية السرية والخطورة، وعملهم على تجنيد أشخاص يعملون في أجهزة الدولة لغرض التجسس والتخابر لصالح خدمة المخابرات الإيرانية وتحقيق أهدافها. كما اتهم عناصر خلية التجسس بسفر معظمهم إلى إيران ولبنان ومقابلتهم هناك عناصر من المخابرات الإيرانية وتلقيهم عدة دورات لغرض إجادة عملهم التجسسي والتخاذلي لصالح المخابرات الإيرانية، وإعدادهم وإرسالهم عدة تقارير مشفرة باستخدام برنامج تشفير إلى المخابرات الإيرانية عبر بريدهم الإلكتروني وتمويلهم للإرهاب والأعمال الإرهابية.
http://www.alriyadh.com/1150739
محاكمة دشتي 20 مايو

 «عكاظ» (جدة)  

حددت محكمة الجنايات الكويتية جلسة 18 مايو المقبل لنظر القضية المتهم فيها النائب عبدالحميد دشتي بالإساءة للسعودية، وكان النائب العام الكويتي المستشار ضرار العسعوسي أصدر قرارا بحبس دشتي غيابيا لمدة 10 أيام في السجن المركزي، بعد أن تم رفع الحصانة النيابية عنه وصدور أمر بضبطه وإحضاره.

وكان النائب العام العسعوسي أحال قضية أمن الدولة المتهم فيها دشتي بالإساءة للسعودية إلى محكمة الجنايات.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160428/Con20160428836587.htm
جهات سيادية تتابع مجريات التحقيق في حادثة (السحر والجمال)
محمد حفني (القاهرة)  

كشف مسؤول أمني بارز في وزارة الداخلية المصرية لـ«عكاظ» أن جهات سيادية تتابع بدقة سير التحقيقات في عملية خطف رجل الأعمال السعودي حسن سند (70 عاما)، الذي اختطف الثلاثاء بمنطقة «السحر والجمال» عند الكيلو 67 قرب التل الكبير بمحافظة الإسماعيلية. وزاد المصدر أن وزير الداخلية اللواء مجدي عبدالغفار يولي أهمية كبرى لسرعة الكشف عن غموض الحادثة والوصول إلى الجناة في أقرب وقت. مرجحا إطلاق سراح سند خلال ساعات.

وأضاف المصدر لـ«عكاظ» أن أجهزة الأمن نسقت مع شركة الاتصالات المصرية لتفريغ سلسلة مكالمات المختطف مع جهات وأفراد عدة منذ وصوله مطار القاهرة وقبيل اختطافه. مشيرا إلى أن التحريات تجرى في سرية تامة من جهات سماها «سيادية» وأن الإفصاح عن خطوات الأمن في تتبع الجناة يضر بسير التحقيقات، ومن الممكن أن يؤدى إلى هروبهم أو إقدامهم على جريمة أكبر. وتابع المصدر أن أجهزة الأمن التقت نجل المختطف (علي) بهدف الحصول على معلومات قد تكون خيطا يقود إلى الخاطفين، واستمعت الأجهزة المعنية إلى أقوال وإفادات عدد من أصدقاء رجل الأعمال وعدد من الشركاء والعمال، لافتا إلى أن منطقة «السحر والجمال» التي حدثت بها واقعة الاختطاف شهدت من قبل حملات أمنية لمطاردة مروجي المخدرات وضبط عدد من الهاربين من السجون. موضحا أن الأمن المصري ينوي تطهير المنطقة بالكامل بعد كشف ملابسات اختطاف رجل الأعمال السعودي.

وفي سياق متصل، تتابع سفارة المملكة على مدار اليوم، من طريق الشؤون القانونية بالسفارة مع الجهات الأمنية تطورات ومستجدات اختطاف حسن سند (من مدينة القطيف) وصاحب أكبر مصنع لتصدير وتوزيع العصائر والفاكهة والصلصة في مصر والشرق الأوسط.

وكانت أجهزة الأمن المصرية تلقت بلاغا بالعثور على سيارة «مرسيدس» وجدت بها جميع المستندات الشخصية والأوراق الثبوتية لرجل الأعمال والسائق والهواتف المحمولة، ودلت التحريات الأولية على أن المختطف وصل إلى القاهرة قادما من السعودية صباح الاثنين الماضي لحضور اجتماع عاجل لمجلس إدارة مجموعة شركاته، وتلقى اتصالا هاتفيا أثناء وجوده بمكتبه في مقر الشركة فغادر بسيارته الخاصة متوجها إلى المطار عائدا إلى المملكة وبعدها تعرض لعملية الخطف. وتثار شكوك حول قيام مجهولين باختطاف الرجل من أجل الحصول على فدية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160428/Con20160428836615.htm
مطلوب لـ (المخدرات) يقود حافلة طلاب!

جازان - يحيى الخردلي 

تعرضت حافلة نقل طلاب مدرسة تحفيظ القرآن الكريم الابتدائية والمتوسطة بالمضايا صباح أمس (الثلثاء) لإطلاق نار أثناء توجهها لإيصال الطلاب لمدارسهم، ولم ينتج عن إطلاق النار أي إصابات بين الطلاب.

وأوضحت الإدارة العامة للتعليم بمنطقة جازان أن مديرها عيسى الحكمي حضر فور وقوع الحادثة برفقة الجهات المعنية وتوجه للمدرسة للاطمئنان على صحة الطلاب والالتقاء بأولياء أمورهم، والسماح لهم باصطحاب أبنائهم إلى المنازل.

وأكدت إدارة تعليم جازان أن الجهات الأمنية تسلمت فوراً ملف القضية للقيام بدورها وإجراءاتها في مثل هذه الحالات.

من جهته، أوضح المتحدث الإعلامي لشرطة جازان المقدم محمد الحربي أنه «وفقاً لما تناقلته عدد من المواقع حول إطلاق نار على حافلة مدرسية فإن قائد الحافلة مطلوب لإدارة مكافحة المخدرات، وتم إطلاق النار عليه من «المكافحة»، والقضية رهن استكمال التحقيقات، وتم التحفظ على السائق».
http://www.alhayat.com/Articles/15291843
شرطة الرياض تضبط فلبينيين يروجان للرذيلة

    تمكنت الفرق الميدانية التابعة لشعبة التحريات والبحث الجنائي بشمال الرياض من القبض على خمسة وافدين من الجنسية الفلبينية يعملون في أحد الفنادق شمال العاصمة لقيامهم بعرض أنفسهم على الشباب لممارسة الرذيلة. تم إيقافهم جميعاً واتخاذ الإجراءات اللازمة من قبل مركز شرطة السليمانية، وإشعار فرع هيئة التحقيق والادعاء العام لاستكمال التحقيق في القضية حسب الاختصاص.
http://www.alriyadh.com/1150736
من خلال مباشرتهم للمعلومات الواردة من مراكز هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر بمنطقة الرياض
الشرطة تقبض على 25 شخصاً لا يؤدون الصلاة و20 شاباً يعاكسون البنات

الرياض - مناحي الشيباني

    نهضت أفراد شرطة الرياض بدورهم الأمني والاجتماعي على أكمل وجه خلال الأيام الماضية من خلال مباشرتهم للمعلومات الواردة من مراكز هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر بمنطقة الرياض، إذ ألقوا القبض على خمسة وعشرين شخصا من جنسيات مختلفة لا يؤودون الصلاة، وتأخروا في إغلاق محلاتهم الواقعة في أحياء الملك فهد، والنسيم، والبديعة، وديراب للصلاة، وقد جرى اتخاذ الإجراءات النظامية، وإشعار هيئة التحيق والادعاء العام.

كما تمكن أفراد الشرطة من ضبط عشرة شبان سعوديين جميعهم في العقد الثاني من العمر؛ لقيامهم بمعاكسة فتيات والتحرش اللفظي بهن في أحياء شمال وشرق العاصمة الرياض، وتم إيقافهم جميعاً وإشعار هيئة التحقيق والادعاء العام لاستكمال إجراءات قضاياهم حسب الاختصاص. وقال الناطق الإعلامي لشرطة منطقة الرياض: إن هذا الجهد الأمني يأتي إنفاذاً لتوجيهات صاحب السموّ الملكي أمير منطقة الرياض، وبناءً على المعلومات الواردة من مراكز هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر بمنطقة الرياض.
http://www.alriyadh.com/1150734
بناءً على المعلومات الواردة من مركز هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر
الإطاحة بخمسة شبان وفتاة يمارسون الرقص والشذوذ بالثمامة

الرياض - مناحي الشيباني

    أوضح الناطق الإعلامي لشرطة منطقة الرياض، أنه بناءً على المعلومات الواردة من مركز هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر بالثمامة عن تواجد أشخاص يمارسون الرقص والغناء والشذوذ، ومعهم فتاة ودباب عند محطة وقود قرب مطار الملك خالد الدولي.

وتمكنت الفرق الميدانية بإدارة التحريات والبحث الجنائي بشرطة المنطقة من ضبط خمسة أشخاص أربعة منهم سعوديين ومغربي، وتبيّن أن الدباب قد طمست لوحته، تم إيقافهم واتخاذ الإجراءات اللازمة من قبل مركز شرطة مطار الملك خالد الدولي وإشعار هيئة التحقيق والادعاء العام.
http://www.alriyadh.com/1150677
شرطة الرياض تقبض على فتاة ابتزت شابا بحي العريجا

الرياض - مناحي الشيباني

    أوضح الناطق الإعلامي لشرطة منطقة الرياض أنه ورد لمركز شرطة العريجاء تقرير هيئة ظهرة لبن المتضمن تلقيهم بلاغ من أحد المواطنين 25 سنة عن قيام فتاة تعرف عليها بابتزازه بإرسال صورة له مع زوجته لزوجته عن طريق برنامج لاين وابتزازه بمبلغ مالي قدره خمسة آلاف ريال وجهاز جوال ايفون.

وبناء على توجيهات صاحب السموّ الملكي أمير منطقة الرياض قامت إدارة التحريات والبحث الجنائي بالقبض على الفتاه البالغة من العمر 23 عاماً وإيداعها لمؤسسة رعاية الفتيات من قبل مركز العريجاء وإشعار هيئة التحقيق والادعاء العام بمنطقة الرياض لاستكمال إجراءات التحقيق في القضية حسب الاختصاص.
http://www.alriyadh.com/1150683
ايقاف فتاه ابتزت شاباَ و5 شواذ رصدتهم (الهيئة)
«عكاظ» (الرياض)  

قبضت الفرق الميدانية التابعة لشعبة التحريات والبحث الجنائي بشمال الرياض على خمسة وافدين يعملون في فندق يقدمون عرضاً لممارسات غير أخلاقية، وذلك بناء على معلومات قدمها مركز هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر بالعليا. وأوضح الناطق الإعلامي لشرطة منطقة الرياض العقيد فواز الميمان في بيان أمس (الأربعاء) أنه تم إيقافهم واتخاذ الإجراءات اللازمة من قبل مركز شرطة السليمانية وإشعار فرع هيئة التحقيق والادعاء العام لاستكمال التحقيق في القضية حسب الاختصاص.

من جهة ثانية، قبضت شرطة الرياض على فتاة ابتزت شابا من أجل المال، بعد معلومات قدمها مركزا هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر بظهرة لبن والثمامة، إذ هددته بإرسال صورة تجمعه بزوجته كان قد أرسلها إليها في وقت سابق. وقال العقيد فواز الميمان، إن المواطن (25 سنة) تعرف على الفتاة في وقت سابق وابتزته بمبلغ قدره خمسة آلاف ريال وجهاز جوال (آيفون)، وتم القبض عليها وإيداعها مؤسسة رعاية الفتيات.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160428/Con20160428836718.htm
التعليم يحقق في الحادثة

معلمة تعنف أطفال بالحرق في أحد مدارس الرياض

متابعة - حمد الحركان

    تعرض نحو أربعة أطفال يدرسون في المرحلة التمهيدية للحرق بولاعة على يد معلمة في أحد مدارس الرياض العالمية في مناطق حساسة بأجسامهم.

وذكر لـ «الرياض» عمار علي (أحد أباء الطلبة المعنفين) أن ابنته وابنة أخيه تدرسان في أحد مدارس الرياض في حي المنصورة، وقال": أتصل أخي وطلب مني سؤال ابنتي التي تدرس معها في نفس المدرسة هل يوجد فيها حرق؟"، وأضاف: "قال لي أخي أنه وجد آثار حرق في ابنته".

وأضاف الأب أن ابنته كانت تخفي عليه فعل المعلمة التي تقول لها بأن لا تخبر أحد بهذا، وذكر أن ابنته كانت تشتكي من المعلمة بأنها تضربها، وكان الأب يتواصل مع المعلمة والتي تنكر فعلتها. وأضاف عمار أنه قام بتقديم محضر في شرطة البطحاء وتفاجأ هناك بوجود ولي أمر طالب من نفس المدرسة جاء لتقديم بلاغ أيضا بوجود حروق في جسد أبنه, واختتم الأب حديثه لـ "الرياض" بأن الشرطة قامت بتحويله لمستشفى "الإيمان" لأخذ تقارير الطبية لإثبات الواقعة.

وأوضح مبارك العصيمي المتحدث الرسمي لوزارة التعليم أن هذا الموضوع تم التواصل بشأنه مع إدارة تعليم الرياض وذكر أن الموضوع في محيط علمهم ومحل اهتمامهم.

وكلف مدير عام تعليم الرياض محمد المرشد لجنة عاجلة لزيارة المدرسة التي تم فيها تعنيف الطلاب غدا، وقال علي الغامدي المتحدث الرسمي لتعليم الرياض أنه تم تحديد المدرسة التي حصل فيها التعنيف وهي مدرسة عالمية وتم التواصل مع مالك المدرسة والمسؤولين فيها لمعرفة تفاصيل الحادثة، ومن ثم تم تشكيل لجنة من مكتب التعليم الأهلي لزيارة المدرسة غدا والتحقيق مع جميع الأطراف ذات العلاقة ومنها المعلمة المتهمة ( من إحدى الجنسيات الآسيوية)، وأكد المتحدث الرسمي لتعليم الرياض أنه سيصدر بيان إلحاقي يوضح ملابسات القضية.

http://www.alriyadh.com/1150617
4 عقوبات تنتظر مقاول مظلة محايل

محايل: وحيد الحفظي
دانت اللجنة العليا المشكلة من وزير التعليم لحادثة سقوط مظلة بثانوية الريش في محايل عسير، المقاول المنفذ لها، لعدم التزامه بالمواصفات، مما يناقض البيان الصادر من تعليم المحافظة بمطابقتها شروط الوزارة.

وقال وكيل الوزارة للمباني المهندس يونس البراك إن المظلة التي سقطت وراحت ضحيتها طالبة وخلفت 26 إصابة، صنعت في ورشة عادية ومخالفة لمعايير ومواصفات الوزارة، وإن هناك خللا في التنفيذ من المقاول الذي يعتبر السبب الرئيسي والواضح، داعيا إلى محاسبة من قام بتنفيذها بهذه الطريقة، وملمحا إلى وجود تقصير وعدم تقدير للمسؤولية في النظر للمبنى وتقييمه من إدارات المدارس ومسؤولي التشغيل والصيانة.

عقوبات تنتظر المقاول

التعزير وفقا لتقدير القضاء

الإلزام بدفع دية الضحية 

تعويض الطالبات المصابات 

حظر دخوله مشاريع حكومية

انتقد وكيل وزارة التعليم للمباني المهندس يونس بن عمر البراك، طريقة تنفيذ مظلة ثانوية الريش للبنات بمحافظة محايل التي سقطت أول من أمس وراح ضحيتها إحدى الطالبات وخلفت 26 إصابة، مؤكدا أنه تم تنفيذها بطريقة مخالفة لشروط ومواصفات الوزارة. ويأتي تصريح البراك، مخالفا لما ذكرته إدارة التعليم على لسان متحدثها علي المسعودي أول من أمس، حيث بين أن المظلة نُفذت حسب مواصفات الوزارة، وأن سبب سقوطها تجمع مياه الأمطار الغزيرة التي شهدتها المحافظة وما صاحبها من رياح شديدة.

المقاول السبب الرئيس

قال المهندس البراك أثناء وقوفه على موقع المدرسة أمس، مترئسا لجنة مشكلة من وزير التعليم ضمت أمين إدارات التعليم الدكتور راشد الغياض، والمدير العام للأمن والسلامة الدكتور ماجد الحربي، وعددا من منسوبي وكالة المباني، وإدارة الأمن والسلامة: "المظلة عُملت في ورشة عادية ومخالفه لمعايير ومواصفات الوزارة، إذ اتضح بالمعاينة المبدئية أن هناك خللا في التنفيذ من قبل المقاول الذي يعتبر السبب الرئيس والواضح، إضافة إلى العوامل الجوية التي سارعت في سقوطها، وهذا يعتبر تقييما نظريا، والقرار النهائي من قبل لجنة الإمارة مع اللجان الفنية".

تقصير في تقييم المباني

أكد وكيل وزارة التعليم للمباني، أن هناك معايير ومواصفات أقرتها الوزارة ليتم تطبيقها على جميع ما ينفذ في المشاريع، لافتا إلى أن ما تم تنفيذه في مظلة ثانوية الريش يعتبر خارجا ومخالفا لتلك المواصفات والمعايير، وبالتالي يجب أن يحاسب من قام بالتنفيذ بهذه الطريقة وهذا ما سيتم العمل به كإجراء. وأضاف، المظلات التي تعتمد في الوزارة منفذة منذ سنوات طويلة في جميع المدارس، ومن ضمنها مدارس في محافظة محايل عسير ولم يحصل فيها أي خلل، مؤكدا أن الأنظمة الإجرائية لو اتبعت في هذا الشأن وتم الالتزام بها ستنتج مبنى سليما، ملمحا إلى وجود تقصير وعدم تقدير للمسؤولية في النظر للمبنى وتقييمه إن كان يشكل خطورة أو غير ذلك سواء من إدارات المدارس والمسؤولين عن التشغيل والصيانة، مطالبا بأن يتولى بمثل هذه المهمات أشخاص يكونون على وعي تام بالمسؤولية.

7 مصانع معتمدة

بين المهندس البراك، أن هناك سبعة مصانع وشركات سعودية مؤهلة لإنتاج مظلات المدارس وهي معتمدة في قوائم الوزارة وأسند إليها تنفيذ عدد من المظلات، لافتا إلى أنه تم زيارة عدد من المدارس للتأكد من تنفيذ المظلات وكانت مطابقة للمواصفات بخلاف مظلة ثانوية الريش التي سقطت إذ عملت في ورشة مخالفة، مؤكدا أن وزير التعليم مهتم شخصيا بالأمن والسلامة المدرسية، ووجه بإيجاد مسؤولين عن الأمن والسلامة المدرسية سواء في مدارس البنين أو مدارس البنات، ويجري الآن تأهيل العدد المناسب لكل مدرسة.

إخلاء مبنى الإدارة الجديد

طالب البراك أثناء تفقده واللجنة التي ترأسها، يرافقهم مدير التعليم بمحايل هاشم الحياني، مبنى الإدارة الجديد في حي الحيلة الخاص بالشؤون التعليمية ضمن جولته على عدد من مدارس المحافظة، بإخلاء المبنى وذلك بعد تعرض السقف المستعار للسقوط، لما يشكله من خطر على الموظفين.

تشييع الطالبة

شيعت جموع غفيرة من أهالي محافظة محايل أمس، جنازة الطالبة فاطمة عسيري، والتي سقطت عليها مظلة المدرسة إلى مقبرة الريش، وتلقى والدها وذووها الذين خيم عليهم الحزن التعازي في فقيدتهم. وقال والدها ابنتي شهيدة العلم فقد ذهبت تتلقى دروسها وتعليمها ولم تعد، وأنتظر نتائج التحقيق لمحاسبة المتسبب، وكلي ثقة في أمير منطقة عسير الأمير فيصل بن خالد لينصفني ويأخذ بحقي وحق ابنتي من كل مقصر ومتهاون في أداء عمله.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=261633&CategoryID=5
شغب عمالة بمطار جدة يستدعي الأمن

هيفاء الزهراني - جدة

باشرت الجهات الأمنية بجدة أمس تحقيقات في حادثة شغب عمالة يتبعون لشركة بمشروع مطار الملك عبدالعزيز بسبب خلافات مالية. ووفقا لمعلومات للصحيفة فإن عمال امتنعوا عن العمل، وتطور الأمر بينهم وأحد مسؤولي الشركة إلى تخريب محتويات المكاتب والعبث بالسيارات المتوقفة قرب المشروع، مما اضطر القائمين على المشروع طلب تدخل الجهات الأمنية. من جهته، أكد المتحدث الرسمي بهيئة الطيران المدني عبدالله الخريف أن الحادثة تسلمتها الجهات الأمنية، ورفع تقرير عن أسبابها إلى محافظ جدة الأمير مشعل بن ماجد.
http://makkahnewspaper.com/article/142371
دهس وإصابة 5 من عمالة بن لادن والعمل يوقف خدماتها

جدة: سامية العيسى
شهد مشروع مطار الملك عبدالعزيز الجديد بجدة تجمع عدد من العمالة التابعين لإحدى شركات "بن لادن" القائمة على أعمال تطوير المطار للمطالبة برواتبهم المتأخرة، واعتدائهم على الممتلكات وعلى عدد من السيارات، فيما حاول أحد مقاولي الشركة الهرب من الموقع بسيارته واصطدم بعدد من العاملين، ما تسبب في دهس وإصابة 5، فيما أوقف مكتب العمل جميع الخدمات عن الشركة لعدم الالتزام ببرنامج حماية الأجور.

تجمع العمالة

قال المتحدث الرسمي لهيئة الطيران المدني عبدالله الخريف إن التحقيقات جارية لمعرفة ملابسات الحادثة وأسباب وقوعها وتشارك الجهات الأمنية للكشف عن المجريات التي أدت لوقوع هذا الحادث. وتضمنت الحادثة التي وقعت صباح أمس بأحد مشاريع مطار جدة الجديد كما رواها شهود عيان لـ"الوطن"، تجمع عدد كبير من العمال مطالبين بصرف رواتبهم ومستحقاتهم المتأخرة منذ 4 أشهر أمام مكاتب الشركة بفرع المشروع، وعند مشاهدة العمالة مغادرة مسؤول بالشركة لحقوا به، إلا أنه حاول الفرار ودفعه تجمهر العمالة حول سيارته لمحاولة الهرب مما أدى إلى دهس وإصابة 5 عمال.

إيقاف الخدمات

أفاد مدير المركز الإعلامي بفرع وزارة العمل بمنطقة مكة المكرمة أحمد الغامدي أن مكتب العمل بجدة استقبل شكوى لمجموعة من العمال المتضررين من الشركة وتم التعامل مع شكواهم وعددهم 1150 عاملا، وتمثلت الشكاوى في تأخير الرواتب وطلب الخروج النهائي مع صرف المستحقات ونقل الكفالة، وتم الاتفاق مع الشركة على سرعة إنهاء الإجراءات الخاصة بتسليم كامل المستحقات للعمالة وإنهاء العقود والتسفير النهائي. وأضاف أن فريقا من التفتيش موجود منذ وقوع الحادثة بمقر المشروع لمتابعة الوضع، كما تم تطبيق جميع الغرامات والأنظمة وإغلاق النظام على الشركة، لافتا إلى أن مكتب العمل أوقف جميع الخدمات للشركة لعدم الالتزام ببرنامج حماية الأجور.

تخفيض ساعات العمل

حصلت "الوطن" على نسخ لخطابات المنسق لإدارة "بن لادن" بمشروع مطار الملك عبدالعزيز الدولي الجديد، بوعد تخفيض ساعات العمل الأسبوعية لتهدئة العمالة التي تطالب بمستحقاتها، وقال المنسق الإداري بالمشروع صالح فاروق السليماني إن إيقاف الساعات الإضافية لجميع العمالة والعاملين بالمشروع يأتي في إطار خفض التكاليف المترتبة على توقف الرواتب، وتقرر أن يعمل بالقرار بتاريخ 1 /3/ 2016 مع إيقاف العمل بالساعات الإضافية والاستمرار في العمل ضمن الدوام الرسمي لكل منسوبي المشروع ما عدا قسم الأمن وقسم السلامة.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=261644&CategoryID=5
تكافؤ النسب .. كرة النار!

هيفاء صفوق

تعاود هذه القضية الظهور بين الحين والحين بصور أكثر إيلاماً، تجعلنا نتوه ونتعجب! بصراحة نقولها، على أي أساس يتم هذا التفريق؟ خصوصاً بعد حدوث الزواج لسنوات طويلة وإنجاب الأبناء، شيء لا يصدقه العقل ولا المنطق، وعندما نتأمل ونتابع هذه القضايا نجد أن ولي الأمر (كالأب) كان موافقاً ومؤيداً، لكن بعد وفاته يظهر الأقرباء لصد هذا الزواج! من يتحمل مسؤولية هذه الأفعال والتصرفات غير الإنسانية وغير العادلة؟ هي مظلومية شديدة السواد سيحاسب عليها كل من ارتكب شيئاً فيها، الحياة قائمة على (العدل)، وليس على أهوائنا أو مزاجية تصرفاتنا كبشر.

المادة الثامنة في النظام الأساسي للحكم تنص على أن (يقوم الحكم في المملكة العربية السعودية على أساس العدل والشورى والمساواة وفق الشريعة الإسلامية)، كما تطرق النظام الأساسي للحكم إلى حماية حقوق الإنسان في المادة الـ٢٦ وفق الشريعة الإسلامية.

قال الله تعالى: (يا أيها الذين آمنوا لا يسخر قوم من قوم عسى أن يكونوا خيراً منهم ولا نساء من نساء عسى أن يكن خيراً منهن ولا تلمزوا أنفسكم ولا تنابزوا بالألقاب بئس الاسم الفسوق بعد الإيمان ومن لم يتب فأولئك هم الظالمون).

وحديث الرسول صلّى الله عليه وسلّم قال: «يا أيها الناس إن الله قد أذهب عنكم عبية الجاهلية وتعاظمها بآبائها، فالناس رجلان: برٌّ تقي كريم على الله، وفاجرٌ شقي هين على الله، والنَّاس بنو آدم وخلق الله آدم من تراب».

جاء بنو البكير من بني ليث من قبيلة كنانة إلى رسول الله فقالوا: زوج أختنا فلاناً، فقال لهم: «أين أنتم عن بلال»، ثم جاؤوا مرة أخرى فقالوا: «يا رسول الله أنكح أختنا فلاناً»، فقال لهم: «أين أنتم عن بلال؟»، ثم جاؤوا الثالثة فقالوا: «أنكح أختنا فلاناً»، فقال: «أين أنتم عن بلال؟ أين أنتم عن رجل من أهل الجنة؟»، فأنكحوه. وبلال كان حبشياً وأسلم، ولم ينبذه الرسول صلى الله عليه وسلم. مؤسف أن تجد أسرة كاملة تشتتت وتفككت مرغمة ببشاعة تلك الأفكار البائسة التي لم تجد تطبيق العدل إلا هنا في المكان الخاطئ!

لم يذهبوا إلى إطعام المساكين، أو مساعدة الفقراء، أو مساعدة أنفسهم في الخروج من عصر الجاهلية وكف أذاهم عن الآخرين! لا بل فضّلوا شيئاً يستطيعون السيطرة عليه والبث فيه ليخاطب «الأنا» في داخلهم، يظهر قوتهم على من هم أضعف منهم، طالما لا يوجد تفعيل لقانون يردعهم، ويوضح لهم الصحيح من الخطأ، لذا سيتمادى هذا الظلم أكثر وأكثر.

من حق الجميع أن يتصرف بأموره الشخصية، لكن لا يحق لأي إنسان السيطرة بظلم وجرم على الآخر، وإن كانوا ذوي قربى، وإلا لعمّت الفوضى والعداء والإجرام والنهب و السلب. عندما نغوص في أعماق تلك العائلة التي تعرضت للتفريق سيتبادر في الأذهان، ما مصيرها كأسرة؟ ما مصير الأبناء؟ مع من يذهبون؟ مع الأم أم الأب؟ ما هو انعكاس هذا على نفسية الأبناء؟ وماذا نقدم للمجتمع من أفراد؟ هل نحن نتبنى الظلم ونساعد في زيادة العنصرية والجهل؟

شيء لا يصدقه عقل ولا منطق! ولا يرضى به إلا جاهل وأحمق، أو من أصابه الغرور والتباهي، ونسي أن جوهر الإنسان صدقه أولاً مع ربه، الذي خلق الدنيا كلها لينتشر فيها العدل والمساواة والمحبة والسلام، ويختبر فيها صدق النوايا والأعمال والأفعال، إنه جهد الإنسان وعقله وقلبه، هذا ما سيحاسب عليه، أين هم من هذا؟

الظلم على الفرد أو الجماعة يسمى ظلماً لا فرق بين فرد أو جماعة، ليس بالضرورة أن تكون ظاهرة بارزة لكي نتحدث فيها، على رغم قضايا تكافؤ النسب التي تتكرر كل فترة، يعتبر ذلك انتهاكاً لحقوق الإنسان و كرامته وحريته الشخصية. كل ذلك له آثاره النفسية التي تطاول الزوجة والزوج، نتخيل أنفسنا مكانهما، ماذا سنشعر؟ نشعر أن أحداً خلعك من مكانك واستقرارك ونزع منك الأمان النفسي والمعنوي، تشعر بالعراء والسخط والوجع، وأن يديك الاثنتين مقيدة عاجزة، ستشعر بالظلم والعجز، أي ستتحول إلى شخص عاجز لا دور له في الحياة، فما أصعب أن يتحكم فيك الغير ومن دون وجه حق، وأنت في منزلك لا أحد يساعدك أو ينصفك، أعوذ بالله من شعور الظلم وإجحاف حق الإنسان، أعوذ بالله من الافتراء والجهل، (اللهم إني أعوذ بك من الهم والحزن، وأعوذ بك من العجز والكسل، وأعوذ بك من الجبن والبخل وأعوذ بك من غلبة الدين وقهر الرجال).

كما سيترك آثاره السلبية والنفسية على نفسية الأبناء وشعورهم بالدونية، وأنهم أقل من غيرهم، وأن ذلك البيت لن يجمعهم مع بعض كما كان، أي سندخل دهاليز افتقاد الأمان والاستقرار النفسي في دواخلهم وذواتهم، وسنطبع على أفئدتهم بصمة موجعة لن تذهب، لما كل ذلك!

تحدث الكثير من الكتّاب عن هذا الموضوع بالذات، ووصلنا إلى ضرورة إيجاد قانون ينصف الإنسان المتضرر وأن يعطي حقوق الإنسان بأنصاف، قانون عادل لا يخضع للعرف والتقليد والجهل الأعمى.
http://www.alhayat.com/Opinion/hifaa-Sufouq/15294938
المفتي لـ(عكاظ): (رؤية 2030) ستحقق الأهداف لمصلحة حاضر الأمة ومستقبلها

علي الرباعي، عبدالله الداني (جدة)  

تواصل الاهتمام لليوم الثالث على التوالي أمس برؤية «السعودية 2030» التي أقرها مجلس الوزراء (الإثنين)، وشرح أبعادها ولي ولي العهد النائب الثاني لرئيس مجلس الوزراء وزير الدفاع الأمير محمد بن سلمان بن عبدالعزيز. فقد كانت الرؤية موضوع نقاش في كبريات شبكات الإذاعة والتلفزة العالمية أمس. وأجمع السعوديون والغربيون في مداخلاتهم على أنها تمثل طريقا سليما لانتشال المملكة من تبعات الاعتماد على النفط مصدرا رئيسيا للدخل. وأكد مفتي المملكة الشيخ عبدالعزيز آل الشيخ لـ«عكاظ» أمس أن «السعودية 2030» تهدف لإصلاح مستقبل الأمة. وأبدى تفاؤله بأن الرؤية ستحقق أهدافها، وتخدم الصالح العام لحاضر الأمة ومستقبلها. وقال خبراء ومختصون إن الرؤية خضعت لدراسات، وإحصاءات، وبيانات فصدرت مؤكدة الجدوى. وأضافوا أن الأمير محمد بن سلمان بن عبدالعزيز كان شجاعا بتمسكه بأفكاره، وهو يدرك سلفا أن قوى التقليدية والحراك البطيء في المجتمع يصعب تغيير نمط تفكيرها. لكن الأهداف الكبرى لن تتوقف بوجه العراقيل الصغيرة.. المتوقعة أصلا.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160428/Con20160428836600.htm
 (التحول).. اتفق (العرب) على معناه.. و (السعوديون) على مشروعه

سلطان بن بندر (جدة)  

اتفقت الألسنة العربية في معاجمها على أن التحول يعني التغير من حال إلى حال، والانصراف من مكان إلى مكان، ومن شيء إلى ما سواه، الأمر الذي سعت إليه التطلعات السعودية بعد مضي ١٦ من القرن الحادي والعشرين، بأن تنتقل وتتحول وتنصرف وتتغير من سياستها الاقتصادية المعتمدة بشكل كبير على النفط، إلى أخرى تتنوع وتتعدد وتكثر مواردها المالية من عدة مناهل، بمشروع اتفق السعوديون وقيادتهم على معناه وتطلعاته.

تطبيق السياسة السعودية الاقتصادية الجديدة، التي ترغب من خلالها المملكة أن تحذو حذو أعظم نصائح الفلاحين البسيطة، التي اعتادوا على ترديدها بأن لا يضع أحدهم بيض دجاجه في سلة واحدة، يأتي بمشروع وطني ينتظره الشعب السعودي بفارغ الصبر، للتعرف على تطلعات ورؤية رئيس المجلس الاقتصادي التنموي ولي ولي العهد، مهندس سواقي تحول روافد الوطن الاقتصادية.

وعلى الرغم من السرية التامة التي تكتنف مشروع الشعب والوطن الأهم هذه الأيام، إلا أن تحليلات الاقتصاديين، وتسريبات بعض المشاركين من رجال الأعمال ومستشارين، قالت إن التحول الوطني سيغير عددا من العناوين الرئيسية في سياسة العمل الحكومي عبر تحديد أهداف وطنية محوكمة، ومؤشرات لقياس الأداء داخل القطاع الحكومي، إضافة إلى خصخصة عدد من القطاعات الحكومية، وإنشاء مناطق حرة اقتصادية، اتفقت بها تطلعات الشعب السعودي وقيادته على لسان واحد، يشبه ما اتفق عليه أسلافهم في تحديد معنى كلمة تحول بالتغير من حال إلى حال، والانصراف من مكان إلى مكان، ومن شيء إلى سواه.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160428/Con20160428836598.htm
تعادل قيمتها إيرادات آخر 10 سنوات مجتمعة

(رؤية 2030) ترفع إيرادات السعودية غير النفطية 512 %

*إكرامي عبدالله من الرياض

تستهدف رؤية السعودية 2030 تحقيق إيرادات غير نفطية بنحو تريليون ريال، وهو ما يعكس محاولة الدولة تنويع مصادر الدخل وعدم الاعتماد على البترول بشكل رئيس في الإيرادات، كونه يجعل الاقتصاد عرضة للتذبذب مع أسعاره.

ووفقا لتحليل وحدة التقارير الاقتصادية في صحيفة "الاقتصادية"، فإن رؤية السعودية 2030 تستهدف زيادة الإيرادات غير النفطية بنسبة 512 في المائة "خمسة أضعاف"، حيث سجلت 163.5 مليار ريال في عام 2015.

وتعادل الإيرادات غير النفطية المستهدفة عام 2030، إجمالي قيمتها آخر عشر سنوات "من عام 2006 حتى عام 2015".

وعادلت الإيرادات غير النفطية في ميزانية السعودية خلال عام 2015، نحو 27 في المائة من إجمالي إيرادات الدولة البالغة 608 مليارات ريال، فيما 73 في المائة من الإيرادات "نفطية" بـ 444.5 مليار ريال.

ووفقا للتحليل، فإن نسبة الإيرادات غير النفطية من إجمالي الإيرادات في 2015 هي الأعلى منذ عام 2009 عندما بلغت 43 مليار ريال، حيث شكلت 29 في المائة من إجمالي الإيرادات البالغة حينها 147.5 مليار ريال، في ظل تراجع حاد لأسعار النفط.

وارتفعت الإيرادات غير النفطية في 2015 بنسبة 29 في المائة "36.7 مليار ريال" عن مستوياتها في 2014 البالغة 126.8 مليار ريال.

وجاءت الزيادة الرئيسة في الإيرادات غير النفطية خلال 2015 بدعم رئيس من إيرادات "الاستثمار" التي ارتفعت بقيمة 15.1 مليار ريال، تشكل 41 في المائة من إجمالي الزيادة من الإيرادات عن 2014.

ويعكس ارتفاع نسبة الإيرادات غير النفطية من إجمالي إيرادات الدولة، أمرين أساسيين، الأول: أن الدولة قطعت شوطا جيدا في تنويع مصادر الدخل وعدم الاعتماد بشكل رئيس على النفط. والآخر: تراجع أسعار النفط بما يجعل حصة الإيرادات النفطية من إجمالي الإيرادات تنخفض.

وقالت الحكومة السعودية "إن 89 في المائة من إيراداتها لعام 2014 هي إيرادات نفطية". وتراجعت أسعار النفط بأكثر من 45 في المائة خلال العام الجاري، بحسب بيان ميزانية السعودية المعلنة أمس.

وتعتمد السعودية بشكل رئيس على إيراداتها من النفط، وهو ما يمثل تحديا أمام الدولة لتنويع مصادر الدخل من مصادر أخرى، سواء كانت صناعية أو تجارية أو سياحية؛ لأن الاعتماد على النفط بشكل كبير يؤدي إلى تذبذب إيرادات الدولة، وفقا لحركة أسعاره ارتفاعا وهبوطا.

وعن تفاصيل إيرادات الدولة غير النفطية لعام 2015، فإن أضخمها إيرادات الاستثمارات بـ 37 مليار ريال "23 في المائة من الإجمالي"، ثم الرسوم الجمركية بـ 25.5 مليار ريال "15 في المائة"، ورسوم المنتجات البترولية بـ 16 مليار ريال "10 في المائة"، والأوراق ذات القيمة 15.7 مليار ريال "10 في المائة".

كما بلغت الزكاة بـ 14.5 مليار ريال "9 في المائة"، وضرائب الدخل الأخرى بـ 14 مليار ريال، إلى جانب حصة الحكومة من قطاع الاتصالات بـ 4.4 مليار ريال، ورسوم خدمات الموانئ بأربعة مليارات ريال، ورسوم التأشيرات 2.7 مليار ريال، وأخيرا "الإيجارات والمبيعات" و"رسوم الخدمات العامة" بـ 1.8 مليار ريال لكل منهما.
http://www.aleqt.com/2016/04/28/article_1050576.html
تسجيل 10 مواقع تراثية إضافية في "اليونسكو".. وافتتاح أكبر متحف إسلامي يجعل الرياض مقصدا عالميا

رؤية السعودية 2030 الثقافية: ربط حضارات الأرض بعضها ببعض

جهاد أبو هاشم من الرياض

"معقول قبلة المسلمين، وأهم بلد إسلامي، وما عندك متحف إسلامي في المملكة العربية السعودية! هل يعقل هذا؟ لما يجي زائر غير مسلم ويبغى يطلع على الإسلام من السعودية، مو موجود أي متحف أو مركز يستطيع أن يثري ثقافته في الإسلام، من خلال المملكة، هذا أمر غير منطقي تماما، وهذا يدل على الشح في الخدمات الثقافية التي نحتاج إليها في السعودية".

بهذه الكلمات عبّر الأمير محمد بن سلمان ولي ولي العهد في مقابلة تلفزيونية بمناسبة الإعلان عن رؤية السعودية لعام 2030، عن استغرابه لعدم وجود متحف إسلامي في المملكة، ليكون دافعا وإصرارا على إنشاء أكبر متحف إسلامي في العالم، وفقا للرؤية الجديدة التي تؤكد مضامينها المكانة التاريخية للمملكة؛ إذ طالما كانت موقعا "يربط حضارات العالم بعضها ببعض، ما أكسبها تنوعا وعمقا ثقافيا فريدا".

سحب البساط

في تفاصيل رؤية 2030، فإنها تقول في طياتها: "كنا وما زلنا نعتز بإرثنا التاريخي، لا سيما أن خاتم الأنبياء والمرسلين صلى الله عليه وسلم بعث من مكة المكرمة ومنها انطلقت رسالته إلى العالم أجمع، وتأسس أول مجتمع إسلامي عرفه التاريخ في المدينة المنورة.

ومن هذا المنطلق، سنؤسس متحفا إسلاميا يُبنى وفق أرقى المعايير العالمية، ويعتمد أحدث الوسائل في الجمع والحفظ والعرض والتوثيق، وسيكون محطة رئيسة لمواطنينا وضيوفنا للوقوف على التاريخ الإسلامي العريق والاستمتاع بتجارب تفاعلية مع المواد التعريفية والأنشطة الثقافية المختلفة، وسيأخذ المتحف زواره في رحلة متكاملة عبر عهود الحضارة الإسلامية المختلفة التي انتشرت في بقاع العالم، بشكل عصري وتفاعلي وباستخدام التقنيات المتقدمة، وسيضم أقساما للعلوم والعلماء المسلمين، والفكر والثقافة الإسلامية، ومكتبة ومركز أبحاث على مستوى عالمي".

المتحف الإسلامي للعلوم والتقنية في جامعة الملك عبدالله تجربة رائدة ومثمرة.

تنطوي عملية تأسيس هذا المتحف على كثير من التفاصيل، التي من المنتظر أن تكشف عنها الهيئة العامة للسياحة والتراث الوطني خلال الأسابيع القادمة، من حيث مقتنيات المتحف ومجالاته، ومساحته، وتصميمه الذي ينتظر أن يكون مستوحى من العمارة الإسلامية، وحتى مدى استعانته بمقتنيات وتجارب المتاحف الإسلامية في الدول الشقيقة، وصولا إلى استعادة الآثار الإسلامية التي يملكها هواة جمع الآثار، على غرار حملة استعادة الآثار الوطنية التي أقامتها الهيئة في الداخل والخارج، بتوجيهات من الملك عبدالله، رحمه الله، حرصا واهتماما بهذا الإرث الثقافي المهم.

ولا شك أن عزم المملكة إنشاء هذا المتحف الإسلامي، الأكبر في العالم، سيسحب البساط من متحفين عريقين في العالم العربي، الأول متحف الفن الإسلامي في القاهرة، الذي يحتضن أكثر من 100 ألف قطعة أثرية، ويضم 25 قاعة، والأكبر من نوعه طيلة القرن الماضي، منذ افتتاحه في 28 ديسمبر من عام 1903م.

أما المتحف الآخر؛ هو المتحف الإسلامي في قطر، والذي يضم 800 قطعة أثرية عٌرضت للمرة الأولى في عام 2008م حينما افتتحه أكثر من ألف شخصية عالمية، بما فيهم ملوك وأمراء وزعماء حول العالم، حيث يتألف من خمسة طوابق، ويحتضن كتبا ومخطوطات وأعمالا من السيراميك، والمعادن، والزجاج، والعاج، والأنسجة، والخشب، والأحجار الكريمة، والقطع النقدية المصنوعة من الفضة والنحاس والبرونز، تحكي كل منها قصة عن العالم الإسلامي، وتلقي الضوء على إمكانية تعايش الشعوب معا بسلام.

المتحف سيكون محطة رئيسية للمواطن والضيف للوقوف على التاريخ الإسلامي العريق.

وتبقى جهود المملكة في هذا المجال امتدادا لما قامت به على مدى العقود الماضية، وجهود هيئة السياحة بالطبع، والذي سيحفظ تراثا وثقافة ذات امتداد عريق. واختيار الرياض مقرا للمتحف، وفقا لتصريحات الأمير محمد بن سلمان، سيتيح الفرصة لغير المسلمين لزيارته، وتأمل محتوياته ومدلولاته، والتاريخ الحضاري للعرب.

فخر بالإرث الثقافي

لقد التزمت الرؤية الجديدة برفع عدد المواقع الأثرية المسجلة في منظمة الأمم المتحدة للتربية والعلم والثقافة (اليونسكو) إلى الضعف على الأقل، انطلاقا من الفخر بالإرث الثقافي والتاريخي السعودي والعربي والإسلامي.

وهو ما تعبر عنه الرؤية، حينما قالت: "إن أرضنا عُرفت- على مرّ التاريخ- بحضاراتها العريقة وطرقها التجارية التي ربطت حضارات العالم بعضها ببعض، ما أكسبها تنوعا وعمقا ثقافيا فريدا"، لتؤكد أيضا استمرار العمل على إحياء مواقع التراث الوطني والعربي والإسلامي والقديم وتسجيلها دوليا، وتمكين الجميع من الوصول إليها بوصفها شاهدا حيا على إرثنا العريق وعلى دورنا الفاعل وموقعنا البارز على خريطة الحضارات الإنسانية.

وليس بخاف أن أرض المملكة شاهدة على عديد من الحضارات التي استوطنتها، ويقدر عمرها بآلاف السنين، والذين تركوا آثارا لا تزال شاهدة وشامخة إلى يومنا هذا.

الجديد في الرؤية في هذا الصدد هو تحديد مهلة زمنية لإضافة المزيد في قائمة "اليونسكو"، فالقائمة ضمت أربعة مواقع سعودية، هي مدائن صالح عام 2008م، ثم حي طريف في الدرعية عام 2010م، وجدة التاريخية عام 2014م، والفنون الصخرية في منطقة حائل، والتي نالت اعترافا في قائمة التراث العالمي العام الماضي.

ورغم أن الاعترافات جاءت متأخرة، واستغرقت جهدا ووقتا طويلا، خاصة في ملف جدة التاريخية، الذي استمر العمل عليه سنوات وسنوات، إلا أن الرؤية السعودية الجديدة ستسرع من وتيرة ضم المواقع الأثرية إلى قائمة "اليونسكو" خلال الـ 15 عاما المقبلة.

وبالعودة إلى تصريحات رئيس الهيئة العامة للسياحة والآثار الأمير سلطان بن سلمان في مطلع عام 2015م، فإن المقام السامي كان قد وافق على طلب تسجيل عشرة مواقع أخرى لدى "اليونسكو"، ضمن مشروع خادم الحرمين للعناية بالتراث الحضاري للمملكة، وتم العمل على تجهيز هذه المواقع لـ "انتزاع" الاعتراف العالمي، وهي: درب زبيدة (طريق الحج الكوفي)، سكة حديد الحجاز، طريق الحج الشامي، طريق الحج المصري، قرية رجال ألمع، قرية ذي عين، قرية الفاو، واحة الأحساء، بئر حمى وحي الدرع في دومة الجندل.

إقامة مسارح.. ودعم الموهوبين

اعترفت رؤية السعودية 2030 بأن الفرص الثقافية والترفيهية المتوافرة حاليا لا ترتقي إلى تطلعات المواطنين والمقيمين، وأكدت أن جهود الدولة ستتكاتف وتعمل على تخصيص الأراضي المناسبة لإقامة المشاريع الثقافية من مكتبات ومتاحف ومسارح وغيرها، ودعم الموهوبين من الكتّاب والمؤلفين والمخرجين والفنانين. كان لتضمين الثقافة كأحد مرتكزات هذه الرؤية المستقبلية أهمية كبرى لدى المثقفين، بل رفعت من سقف طموحاتهم، وهو ما يتضح من خلال تغريداتهم على موقع "تويتر"، ليكون ذلك بمثابة اعتراف بدور المثقف في بلد التجدد والفكر والإبداع.
http://www.aleqt.com/2016/04/28/article_1050600.html
225 مليارا تقديرات الدخل السنوي لـ30 مليون معتمر

  سامي المغامسي (المدينة المنورة)  

أكد عدد من المختصين في مجال السياحة والعمرة في المدينة المنورة أن البرنامج المتكامل في الرؤية الاقتصادية التي أطلقها ولي ولي العهد الأمير محمد بن سلمان، يحمل في أحد مرتكزاته استقبال 30 مليون معتمر في المملكة، فيما توقعوا أن يترجم هذا الرقم إلى دخل سنوي يقدر بنحو 225 مليار ريال.

ويرى عضو مجلس الشورى السابق والاقتصادي يوسف بن عبدالستار الميمني، أن الدولة تنفق مبالغ كبيرة من أجل توسعة الحرمين الشريفين، وتوفير جميع المتطلبات لاستقبالهم الحجاج والمعتمرين والزوار، ما يؤكد قدرة المملكة على استقبال المزيد من المعتمرين على مدار العام، وحسب ما تم الإعلان عنه، فعدد المعتمرين سيصل إلى 15 مليون معتمر بحلول 2020، لتصل إلى 30 مليون معتمر على مدار العام بحلول 2030.

وتابع: «هذه الزيادة تؤثر إيجابيا في تنوع مصادر الدخل الوطني، وكذلك مع بدء تطبيق العمرة وزيارة المدن الأخرى، ما بعد العمرة، ما يضاعف الناتج المحلي، مع تسخير الإمكانات كافة لخدمة ضيوف الرحمن، علاوة على التوسعة الكبيرة التي يشهدها الحرم المكي والمسجد النبوي الشريف، ومشاريع وتوسعة مطار الملك عبدالعزيز لتصل قدرته الاستيعابية إلى 30 مليونا، وكذلك مطار الأمير محمد بن عبدالعزيز لاستقبال 8 ملايين مسافر، واستكمال مشروع قطار الحرمين ومترو مكة المكرمة والمدينة المنورة ومنظومة شبكة النقل الداخلي».

من جانبه، يؤكد عضو اللجنة السياحة الوطنية عبدالغني الأنصاري أن وصول 15 مليون معتمر سنويا للمملكة، سيؤدي إلى زيادة الدخل بـ107 مليارات ريال، وفي حال وصوله إلى 30 مليون معتمر، سيتجاوز الدخل القومي 225 مليار ريال.

وأوضح أن الوصول إلى هذا الرقم خلال خمس سنوات يتطلب عملا وجهدا كبيرين، ما يستدعي تطوير السفارات السعودية في الخارج، لمنح الفيز للمعتمرين في وقت قياسي، وتتحول إلى خدمة إلكترونية، إضافة إلى توفير خدمات متكاملة بداية من المطارات، وعمل دراسات جديدة عن الخدمات البلدية والقروية ومضاعفة الميزانيات، وعمل مجلس استشاري لاقتصاديات الحج والعمرة والزيارة، ويكون أعضاؤه من أهل الخبرة، وتطوير التشريعات والقوانين الحكومية وإنشاء شركات طيران جديدة بالمشاركة مع القطاع الخاص مع إطلاق مشروع خصخصة الخدمات (الماء والكهرباء والصحة والطرق) للسماح لشركات خاصة ببيع الخدمات وإنشاء وشراء محطات التحلية والكهرباء والقطارات والطرق.

وتابع: كما يستوجب ذلك إطلاق مشروع المجالس البلدية للمناطق التى تشرف على جميع الخدمات وليس البلدية فقط، ولها ميزانية مستقلة يجب أن توفر 50% منها ذاتيا خلال 10 سنوات وإنشاء كليات للحج والعمرة والزيارة، وزيادة عدد شركات العمرة إلى 200 شركة، ونشر الإستراتيجية الجديدة لتطوير اقتصاديات الحج والعمرة والزيارة لجميع السكان، وتنفيذ مشاريع النقل العام والقطارات التي تمر على جميع أنحاء المملكة، وذلك ببيع حقوق الامتياز لشركات، وزيادة عدد الغرف الفندقية والمنتجعات والنزل الريفية والتراثية والقرى الشعبية، وبناء مدن طبية في جميع أنحاء المملكة.

من جهته، أوضح مدير فرع وزارة الحج في المدينة المنورة محمد بن عبدالرحمن البيجاوي، أن المرحلة القادمة تتطلب زيادة الطاقة الاستيعابية الفندقية من خلال الدور السكنية إلى 700 ألف وحدة، خلال السنوات الخمس القادمة، وهو رقم جيد، لحين الوصول إلى الرقم المطلوب، إذ إن هذا العدد مناسب للفترة المحددة لبقاء المعتمرين والزوار في المدينة، مضيفا: وتباعا يتم زيادة العدد مع ارتفاع عدد المعتمرين، إذ يتزامن ذلك مع الزيادة النوعية في حركة النقل والمواصفات، مع إنشاء مطار الأمير محمد بن عبدالعزيز الجديد، وإنشاء قطار الحرمين، مع ضرورة تطوير الخدمات، لتتواكب مع هذه الرؤية المستقبلة، ما يحقق التطلعات والطموحات.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160428/Con20160428836607.htm
توقعات بخصخصة %75من المراكز الصحية

وفاء باداود (جدة)  

أوضح عضو اللجنة الصحية بمجلس الشورى الدكتور سطام لنجاوي أن المأمول أن تصل نسبة التأمين الطبي للمواطنين، خلال السنوات الخمس القادمة إلى 100 %، إلا أن المتوقع أن يكون 90 %، وأن تصل نسبة الخصخصة للمستشفيات الثانوية 100 %، إلا أن هناك صعوبة في خصخصة المدن الطبية لارتفاع تكلفتها، متوقعا أن تصل نسبة خصخصة المراكز الصحية في الأحياء، خلال السنوات الخمس القادمة إلى 75 %.

أما عضو مجلس الشورى الدكتورة سلوى الهزاع فترى ضرورة تحويل المستشفيات إلى مؤسسات ليسهل تخصيصها، ما يدفع الوزارة إلى الاهتمام بالمستوصفات ومراكز الأحياء وتوفير كادر طبي ذي قدرة جيدة على العلاج، كما يتوجب أن يواكب الخصخصة التأمين الطبي على المواطن، متوقعة أن نسبة الاستثمار العائد من الخصخصة ستكون عالية جدا.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160428/Con20160428836595.htm
)الرؤية 2030( ليست إعادة تعليب )أرامكو(
د. إحسان بوحليقة

هل «الرؤية 2030» صندوق سيادي يقوم على أرامكو، أم هي إطلاق للمزايا النسبية التي لم تبرحنا منذ قرون طويلة؟

ما الجديد الذي تجلبه «الرؤية 2030»؟ هل هي خصخصة نصف عُشر أرامكو السعودية؟ وما الفرق إن كانت أرامكو شركة تملكها الحكومة 100% كما هو الحال منذ العام 1980 حتى الآن، أو أصبحت شركة تملك منها الحكومة أكثر من 95% ومستثمرون يملكون ما تبقى مقابل أموال يدفعونها ثم توضع حصيلة الاكتتاب النقدية في صندوق سيادي وتقيد البقية (الـ 95%) دفترياً ضمن أصول صندوق الاستثمارات العامة، المملوك للدولة؟ بالقطع هنا فرق، لكن ما هو؟

«الرؤية 2030» حلُمٌ ملكيته مشاعة بين أطرافه الثلاثة الحكومة والمواطن والقطاع الخاص. الحلم لا يتمحور حول أرامكو، ولا حول النفط، ولا حتى حول مزايانا النسبية وقد مَنَّ الله علينا بالكثير. أعلن عن «الرؤية 2030» لم تُنفذ بعد فتنفيذها يستغرق 15 عاماً، ننجح إن نُفذت وجلبت المنافع للوطن وأهله. لكن ما المنافع التي ستجلبها؟

ما المنافع التي ستتفتق عنها «الرؤية 2030» في حال تنفيذها تنفيذاً حاذقاً يحقق المستهدف؟ لن أخوض في الأرقام التي تستهدفها «الرؤية 2030»، بمعنى لن أجادل هل ستنخفض البطالة بحلول العام 2030 إلى 7%، لأبدأ من البداية، أي من أن البطالة في وقتنا الراهن 11.5 بالمائة، وهي مرتفعة واستمرارها على حالها هذا أمر لا يمكن أن تستمر مرتفعة بخانتين (فوق 10%) لسنوات قادمة لتضيفها لسنوات ماضية دون أن تتمكن السياسات الحكومية من خفضها؟ بمعنى أنه لسنوات طوال أثبتت البطالة أنها أقوى وأعند من أن تتأثر بالجهود الحكومية ذات الصلة! بمعنى أن استمرار الجهود الحكومية المعتادة لن تتمكن من كبح وتقليص البطالة مستقبلاً، مثلما لم تتمكن من كبحها وتقليصها لسنوات مضت! بمعنى إن أبقينا الوضع على ما هو عليه في إدارة سوق العمل فستمكث البطالة على ما هي عليه، وسيعاني الجميع.

البطالة مجرد مثال، ولدينا أمثلة بالجملة، خذ مثالاً ثانياً، الإنتاجية المتدنية للعامل، وهي مؤشر قيمته تحتسب من خلال العلاقة بين قيمة الناتج المحلي الإجمالي وعدد المشتغلين ضمن قوة العمل، وهي بقيت منخفضةً لسنوات وسنوات وسنوات! كيف بوسعنا الحديث والتغني بالتنافسية، ونقيم منتدى لها في اقتصاد أثبتت «الإنتاجية المنخفضة» أن الكلمة لها، وأن كل ما قيل وعُمل لم يزحزحها قيد أنملة! وهذا أمرٌ جلل؛ فالإنتاجية المنخفضة لاقتصاد تُعلن -بما لا يترك مجالاً لأي شك- أنه اقتصاد غير منافس، حتى لو قالت عكس ذلك كل المنظمات الدولية وغير الدولية وأعتى بيوت الخبرة العالمية والمؤسسات الحكومية وغير الحكومية، فالشمس لا تحجب بغربال كما يُقال. هل نستطيع الاستمرار لسنوات قادمة بإبقاء الإنتاجية منخفضة كالمعتاد؟

لن أسترسل بالأمثلة، فهناك الكثير، لأكتفي بالقول إن الاستمرار في السياسات والممارسات المعتادة لم يعد خياراً مقبولاً، ولم لم يكن خياراً مقبولاً لسنوات، ولذا كانت الاستراتيجيات تطلق وما كانت تطبق، وإن طُبقت فليس كما كان مُفترضاً، أعطي أمثلة: ما الذي حدث لمبادرات طموحة مثل استراتيجية بناء مجتمع معرفي، واستراتيجية الشباب، والمنظور الاستراتيجي 1440؟ بل ماذا كان مصير الخطط الخمسية المتتالية فيما يتصل بالتنفيذ؟ وما الذي كان يَحدث عندما لا تحقق الخطة الخمسية ما كان مستهدفاً سواء على مستوى نمو الاقتصاد الكلي أو نمو القطاعات والأنشطة أو الأسواق؟ الإجابة المباشرة: كنا نعمل على مستويين متباعدين –أو على الأقل ليسا متقاربين ومتكاملين بما فيه الكفاية- التخطيط في فلك فيما التنفيذ يحلق في فلك آخر، فالوزارات كانت مناطق نفوذ وجزرا متباعدة! إذاً فالاستمرار بالممارسات المعتادة لسنوات طوال يعني أن نضع خططاً ولا نأخذها بالجدية الكافية للاستماتة من أجل تنفيذها!

ما علاقة «الرؤية 2030» بما سبق؟ أن استمرارنا في تكرار أساليب غير فعالة سيعني استمرار الأداء غير المرضي، وسيؤدي ذلك لانسدادات من ناحية، وعدم تيقن من أننا نملك ناصية الأمور - بتوفيق الله - بأيدينا، وليس اعتماداً على أمل واحد أن يأتينا النفط بما يسد احتياجاتنا من إيرادات.

«الرؤية 2030» لم تخترع مرتكزاتٍ من العدم، فالمزايا نسبية ثلاث، كانت وما زالت متاحة: العمق والقوة والموقع. «الرؤية 2030» أرسلت رسالة واضحة جلبت من خلالها قيمة كبيرة: بأننا لن نستمر في تكرار أداء الماضي غير المرضي، ولن نستمر بألا نأخذ ما نقرره (خططا واستراتيجيات وسياسات) بجدية، وأننا سنكون أكثر عناداً من العوائق فلن ندعها تحبطها بل سنبادرها نحن بالاقتلاع، بعون الله. بكلمات أخرى أن تحقيق المستهدف أمر لا تنازل عنه. ما أهمية ذلك؟ الخروج من حالة الانسداد والسلبية وتفرق الأدوار الحكومية وتعارضها؛ كأن يتخرج مواطن أو مواطنة من الجامعة ليجدا أن سوق العمل «متفاجئ» بهما، وأن عليهما أن يمكثا في دهاليز ومآسي البطالة شهوراً، فيما البلاد تستقدم عشرات الآلاف كل شهر!

وبعد أن تعالج «الرؤية 2030» ما نعاني منه منذ عقود، من عدم الإصرار اصراراً تاماً على تحقيق استراتيجياتنا وتنفيذ خططنا، حتى غدا وضع خطة أو الإعلان عن استراتيجية لا يعني الكثير سوى أنها مجلدٌ جديد سيوضع على الرف ليكسوه الغبار.. بعد ذلك تجل «الرؤية 2030» أدواتها الجديدة لإطلاق القيمة الكامنة من مزايا نسبية حبا الله سبحانه بلادنا بها: العمق العربي والإسلامي، القوة الاستثمارية، والموقع الاستراتيجي. وهنا تحد جديد؛ فإطلاق القيمة من هذه المزايا يتطلب جهوداً كبيرة، ليس أقلها ضخاً استثمارياً ضخماً وتغييراً جذرياً للعديد من السياسات الاقتصادية الراسخة لدينا، فهي -إن تحققت- ستحول الاقتصاد السعودي إلى اقتصاد يرتكز إلى الخدمات أكثر من ارتكازه إلى أي سلعة، بمقياس القيمة المضافة، هذا لن يحدث بين عشية وضحاها، ولن يحدث لأننا قلنا، بل يحدث أولاً وقبل كل شيء بتوفيق الله سبحانه وبالإصرار على التنفيذ بحذق وعزيمة.
http://www.alyaum.com/article/4133620
رؤية العام 2030.. أحلام قابلة للتحقق (2-5)

هاشم عبده هاشم

    •• منذ أول خطة تنمية خمسية صدرت عام (1390ه) ونحن نتحدث عن أهمية وضرورة تنويع مصادر الدخل.. ومع ذلك فإن الناتج الوطني من غير إيرادات النفط ظل متواضعاً طوال (47) عاماً مقارنة بما نملكه من طاقات وإمكانات وثروات طبيعية غير مستغلة.

•• فلا نحن تمكنا من زيادته.. بإيجاد مصادر دخل أخرى.. ولا نحن أوجدنا حلولاً عملية وعلمية صحيحة.. حتى أصبح البترول مصدر قلق لنا ولأجيالنا المتعاقبة.. وبالذات في ظل الاحتياجات التنموية الداخلية.. المتزايدة.. والضغوط الخارجية.. سياسية كانت أو اقتصادية بضخ معدلات عالية من البترول بلغت الآن (10) ملايين برميل في اليوم الواحد.. بكل ما يعنيه ذلك من استنزاف لأكبر ثروة لديك على حساب الأجيال القادمة بالرغم من تراجع الأسعار بصورة حادة إلى 30 دولاراً للبرميل في الوقت الراهن.. مع وجود احتمالات كبيرة لانخفاضها إلى ما هو أدنى في ظل أوضاع السوق الراهنة.. وكذلك في ظل استمرار المماطلات الإيرانية حول التوجه نحو تجميد الإنتاج عند معدله الحالي.. وكذلك في ظل تلاعب بعض الدول المنتجة من خارج أوبك بالأسعار أيضاً..

•• وإذا نحن نجحنا بهذه الخطة في أن ننوع مصادر دخلنا بتوسيع قاعدة الاستثمار في جزء يسير من أًصول شركة أرامكو السعودية وشركاتها لا يتجاوز ما نسبته (5%) من قيمتها.. ونوعنا قنوات ومجالات الاستثمار وقنواته المالية أيضاً وفقاً للخطط والبرامج التي سوف تُرسم بعناية لتبني تنفيذ هذه الرؤية بالحد الأدنى من المخاطر والخسائر.. فإننا نكون قد حققنا في (15) عاماً.. ما عجزنا عن تحقيقه في السبعة والأربعين عاماً الماضية وذلك هو التحول الذي حلمنا به وانتظرناه طويلاً.. ولم يعد أمامنا أي مبرر لانتظار أطول في ظل ظروف اقتصادية.. وأمنية.. وسياسية عالمية معقدة وغير مطمئنة.. كانت ستقودنا إلى الإفلاس التام بعد سنتين من الآن (كما قال سمو الأمير محمد بن سلمان بن عبدالعزيز) مهندس هذه الرؤية.. والمسؤول عن متابعتها على كل المستويات.

•• وهذا يضعنا اليوم أمام خيار من خيارين..

•• أولهما: أن نرتهن للرؤية العاطفية التي يطرحها المنظرون السياسيون ولا سيما في منطقتنا العربية.. عندما ينظرون إلى ملكية الدولة للأصول على أنها جزء من الحقوق السيادية التي لا يجب التفريط فيها.. وتمكين الآخرين من مشاركتنا في تملكها بطرح بعض أسهمها للاستثمار والتداول في الخارج.. بالإضافة إلى الداخل..

•• وثانيهما: أن نخضع للمنطق الاقتصادي العلمي البحت.. ونتخذ قرارنا على أساسه.. ونحقق العوائد المالية.. وكذلك التأثير السياسي الأكبر في المنطقة والعالم.. وأن نتعامل بواقعية مطلقة لتحقيق الهدف الأول والرئيس في هذه الرؤية ونبعد بلادنا عن منطقة الخطر الحتمية.. حين تصبح تكلفة شربة الماء أغلى من ثمن برميل البترول ولا نستطيع سد أبسط احتياجاتنا ونعود إلى حياتنا الأولى قبل ظهوره في بلادنا لأول مرة عام (1344ه).

•• وما حدث الآن هو.. أن الدولة قد أخذت بالخيار الأخير لأن منطق السيادة المفتوحة (كما يفهمه البعض) في ظل حركة العلاقات الدولية المتشابكة والمعقدة.. وفي ظل سيطرة عامل المصالح المتبادلة بين الدول.. قد تغير الآن تماماً.. وأصبحت قوة وضعف الدولة أي دولة متوقفة على حجم الشراكات.. والتعاقدات.. والاستثمارات التي تتبادلها مع دول العالم..

•• ونحن كدولة عضو في مجموعة الدول العشرين المتقدمة والناشئة ما كان أمامنا سوى خيار العمل في إطار سياسات وتوجهات هذه الدول التي شهدت أكثرها قفزات تنموية عالية لأنها غلبت العوامل الاقتصادية وأقامت العديد من الإمبراطوريات الصناعية الضخمة وأصبح لها كلمة قوية ومؤثرة في هذا العالم..

•• والمهم الآن هو.. ان المسيرة قد بدأت.. وان العمل في هذا الاتجاه بتحقيق المزيد من التكامل بين الرؤية السياسية.. والأمنية.. والاقتصادية لمضاعفة عوائدنا المادية وتعزيز مكانتنا الدولية والحد من المخاطر على اختلافها.. سيحقق الكثير لبلدنا وشعبنا لا محالة.

•• وعندما تجد الأجيال القادمة بعد عام (2030) أننا لم نخذلها ولم نتجاهل حقوقها في العيش الكريم والهانئ.. باستغلال ثرواتها بصورة صحيحة.. وبعيداً عن التقديس لأرامكو (كما قال الأمير محمد بن سلمان) فإن ذلك هو عين ما تنتظره منا.. بدل أن تسخط علينا.. وتحاسبنا على القصور وعدم الاكتراث بها وبمستقبلها..

•• وما نحتاجه اليوم قبل غد هو أن ننجح في تغيير ثقافة المجتمع لمواكبة هذه التحولات الكبيرة.. وذلك ما سوف نتناوله في حلقة قادمة حتى لا تتعثر مسيرتنا الجديدة بعد اليوم.

•• ضمير مستتر:

•• (ليس أمام الدول والمجتمعات الطموحة غير التخطيط المتقن لإحداث نقلة نوعية في حياتها بعيداً عن المغامرة أو التثاؤب والركون إلى السلامة وكفى).
http://www.alriyadh.com/1150837
إدمان النفط ورؤية 2030 
عبدالعزيز السويد

حقيقة أن الحكومة السعودية في إيراداتها أدمنت النفط، شركة تنتج وتستثمر جزءاً مهماً من دخلها لمزيد من الإنتاج، وحكومة تصرف -على رغم أن «تنويع مصادر الدخل» من الأهداف القديمة للخطط الخمسية المتعاقبة- من دون تحقيق نجاح مشهود، أيضاً شركة أرامكو أدمنت إنتاج النفط. «رؤية السعودية 2030» تستهدف علاج هذا الإدمان، والأمير محمد بن سلمان في حضوره الإعلامي كان صريحاً في الكشف عن ذلك وفي غيره، وخصوصاً في انتقاده الهدر الحكومي، وتجاوز العبارات الفضفاضة والعامة المعتادة وتحدث بشفافية. هنا يفترض أن نرى جملة إجراءات معلنة تلتزم بها الأجهزة الحكومية للحد من هذا الهدر.

لا شك في أن التحول من مجتمع مستهلك إلى مجتمع منتج ليس بالأمر السهل، تماماً مثل علاج الإدمان، لكن الهاجس المقلق لدى المواطن هو أن تتحول الحكومة من إدمان النفط إلى إدمان الرسوم!

خلال السنوات العشر الماضية ومع الفائض الضخم في الأموال وحجم المشاريع المطروحة لدرجة تشبع شركات المقاولات بالمشاريع وتعثر الأخيرة، كان من اللافت أن هذه الطفرة لم تصل إلى المواطن، إذ هطلت فوائدها المباشرة على فئة محدودة من القطاع الخاص. معرفة مكامن الأخطاء في الفشل بإدارة ذلك الفائض أيضاً من العناصر المهمة للنجاح.

خلال تلك السنوات، كبر الكبير وصغر الصغير في سوق الأعمال، بل إن بعض الصغار تبخروا وخرجوا من السوق. أيضاً، أدى التضخم إلى تآكل الريال، الأمر الذي أنتج مزيداً من الضغوط على أصحاب الدخول الثابتة والمدخرات البسيطة، ولم تتحرك الأجهزة المعنية من وزارة مالية ومؤسسة نقد.

رؤية السعودية 2030 هي استراتيجية طموحة نحتاج إلى مثلها، والتحدي يكمن في التنفيذ، وحتى نعلم حقيقة هذا التحدي وعناصره لا بد من معرفة الواقع، وأن نتذكر أيضاً أن الحكومة في الفترة الماضية أدمنت الوعود. ربما نتذكر هنا وعود المدن الاقتصادية والاستثمار الأجنبي مع وعود برامج وزارة العمل في التوطين، والكثير من الأرقام التي لم يُعرف لها أول ولا آخر.

ثم نرى الآن أن رؤية 2030 تحاول في بعض خطوطها العريضة إصلاح ما أنتجته تلك الوعود من سلبيات. الدراية بهذا الواقع أهميتها تكمن في معرفة أسباب أدت لتلك النتائج بما أحدثته ليس في خسائر مالية فقط بل في خسارة الثقة، ذلك لتلافيها عند العمل الشاق والطويل تنفيذ رؤية الأمير الطموحة، التي اعتمدها مجلس الوزراء فأصبحت رؤية وطن.
http://www.alhayat.com/Opinion/Abdulaziz-Al-Swiad/15287794
السعودية: المعجزات ليست مستحيلة!

تركي الدخيل

رؤية السعودية الطموحة سحرت الألباب، الآمال المعقودة عليها كثيرة. صارت حديث الإعلام والعالم. لن تكون صعبة لأنها ممكنة. دول عديدة سبقتنا في هذا المضمار لتكون من الدول الصناعية مثل ألمانيا وبريطانيا وكوريا الجنوبية. النماذج الآسيوية أقرب إلى فهمنا بسبب الشح في الموارد، مثل سنغافورة الأرض السبخة، أو كوريا الجنوبية البلد المدمّر المنهار قبل نصف قرنٍ أو تزيد.

رئيس كوريا الجنوبية السابق لي ميونغ باك قال إن بلاده قبل 50 سنة كانت من أفقر دول العالم، واليوم هي خامس أكبر اقتصاد في العالم، كانت ﻻ تملك أي موارد طبيعية إﻻ العنصر البشري، ركزت على جودة التعليم وهي السبب اﻷول للتقدم الاقتصادي والتكنولوجي في البلد. كان متوسط دخل الفرد سنويا في كوريا في العام ١٩٦٢ (٨٧ دولارا) في العام. وبلغ متوسط دخل الكوري الجنوبي في العام ٢٠١١ ما يعادل ٢٢٥٠٠ دولار!

كانت الصادرات في ١٩٦٢ تعادل قيمتها ٤٥.٧ مليون دولار، وفي العام ٢٠١١ بلغت الصادرات ٥٥٥.٢٠٠ مليون دولار.

أما الاستيراد الكوري الجنوبي ففي ١٩٦٢ بلغ ٤٢١.٨ مليون دولار، وفي العام ٢٠١١ بلغت الواردات ٤٢٤٤٠٠ مليون دولار.

السعودية تمتلك موارد مهولة من المعادن ستمتد بالتأكيد إلى جيلٍ وأكثر، ولديها الموقع الجغرافي، والطاقة البشرية، والحيثية الدينية. لكننا نستعين بتجارب أمم محيطة لإثبات أن الإرادة السياسية تصنع المعجزات.

رؤية طموحة جداً، لكني أُذَكِّر ولا أثبط. هذه رؤية لا تمطر اليوم ولا غدا، بل تحتاج وقتاً وصبراً وجداً لتثمر، والقادم أفضل بحول الله.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160428/Con20160428836671.htm
الرؤية والتشريع

عبدالرحمن اللاحم

لعل إعلان الرؤية المستقبلية للسعودية (٢٠٣٠) التي أقرها مجلس الوزراء الاثنين الماضي تعد أهم القرارات في تاريخ الدولة الحديث، إذ إنها تناولت أسئلة ملحة يطرحها الشارع منذ عقود وتتعلق بمستقبل المملكة بعد النفط والتخلص من حالة (الإدمان النفطي) كما سماها مهندس الرؤية الأمير محمد بن سلمان ولي ولي العهد في المقابلة التي أجراها الزميل تركي الدخيل على قناة «العربية».

جاءت الرؤية بتفاصيل رسمت صورة السعودية بعد 15 عاما، بعد أن نودع آخر برميل من النفط، ذلك «الساحر الأسود» الذي ظل المحور الأساسي الذي ترتكز عليه الدولة في مشاريعها التنموية فأصبح أيقونة لهذه البلاد لدى دول العالم، فلا يذكرون دولتنا إلا وصورة ذلك البرميل المليء بـ«الذهب الأسود» تقفز إلى أذهانهم.

هناك تفاصيل اقتصادية واجتماعية كثيرة تحدث عنها الزملاء لكنني سأتطرق إلى محور بالغ الأهمية في نجاح هذه الرؤية وترجمتها على الأرض وهو إصلاح البيئة التشريعية، إذ إن التشريع هو الذراع الذي من خلاله ستنفذ الدولة تلك الرؤية، فلا تزال المكينة التشريعية تعاني بطئا ملحوظا أثر بشكل سلبي على بيئتنا التشريعية وهي بذلك لن تواكب الوتيرة المتسارعة والطموحة لمشروع الرؤية في ترجمتها كمشاريع قانونية، لذا لا بد من عمل إصلاحات تشريعية عاجلة تعالج ذلك البطء، وهذا من وجهة نظري لن يتأتى إلا بتعديل آلية إصدار الأنظمة تخفيفا من غلواء الدائرة البيروقراطية في إصدارها، لأن الرؤية يفترض أن تواكبها ثورة تشريعية تتلاءم وروحها الطموحة وتسد الفراغ التشريعي في كثير من المجالات، سواء الاقتصادية أو المدنية أو الجنائية، وكذلك تحديث الأنظمة القائمة، فلا يعقل أن نطلق رؤية بهذا الطموح ولدينا قوانين لها أكثر من 60 سنة لم يطلها التغيير والتحديث، كما أنه لا يتصور نجاح الرؤية ومشروع مدونة الأحكام التي تمثل القانون المدني حبيسة الأدراج.

لا نملك مع إطلاق الرؤية الحلم إلا أن نتفاءل بمستقبل واعد لهذه البلاد نأمن فيه على أطفالنا بأن يعيشوا الحياة التي يستحقونها.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160428/Con20160428836669.htm
من الملك المؤسس.. إلى الأمير المجدد

محمد الساعد

إذا كان الملك عبدالعزيز هو المؤسس الحقيقي للبلاد السعودية الذي بنى دولتها الثالثة، واستطاع أن يحولها إلى دولة مؤسسات، ويجمع قبائلها وحضرها وبدوها تحت راية جامعة، وصهر شعوبها المتناثرة في أمة واحدة، وجعل من أسرة آل سعود عمود خيمة البلاد، وأكمل أبناؤه الكرام سيرته وحلمه في تثبيت دعائمها، فإن الأمير الشاب محمد بن سلمان هو الأمير المجدد الذي يريد أن يدفع هذه البلاد لمئة سنة أخرى.

عبر مشروعه الحضاري التنويري، الذي أطلقه الاثنين الفائت، وباركه الملك سلمان وولي عهده الأمير محمد بن نايف، وفرح به السعوديون أيما فرح.

السعودية الثالثة قياسا بعمر الأمم لا تزال في طور التأسيس، كدولة شابة، لكن أصبح من حقها اليوم، ومن حق شعبها عليها أن تلتفت للمستقبل بجدية وسرعة وانتباه كبير، دون خشية أو وجل، فهي اليوم دولة تتقدم نحو العالم، وتحارب مواطن الفتن والشرور التي حاولت محاصرتها، تمهيدا للقضاء عليها.

فالتحديات والأخطار والأعداء يتربصون بها من كل حدب وصوب، وأصبح من الملح عليها أن تدخل في مرحلة التقدم نحو العالم، والالتقاء به هناك في مداراته.

المطلوب الآن تحويل هذه الرؤية إلى برنامج عمل وطني، يشترك فيه المواطنون والمواطنات كافة، عماده التعليم والمعرفة، وجذوره الفن والثقافة، إذ بغيرها لن نستطيع أن نتحرك قيد أنملة.

نحن أيضا في حاجة لآلاف الكفاءات الشابة، وإلى خبرات إدارية سعودية وأجنبية، للمساعدة في إحداث تغيير سريع وملموس يحسه السعوديون عاجلا في حياتهم.

كما يجب أن نحسم أمرنا، هل نريد الانعتاق من تلك «الكلبشات» الصدئة والقيود التي كبلنا بها مجموعة من رهط الورائيات، فتحولنا إلى مصيدة للموت والكآبة والاستشراف، وأكبر بلد مصدر للأموال والسياح، وأهدرنا الفرص لصالح التمهل والتردد والخوف أحيانا.

لقد فرطنا بكل تلك الفرص عن نية حسنة، لكن قوانين الحياة تقول بشكل صارم: إن الأمم لا تتطور بالنيات الحسنة أبدا.

علينا تحديد أولوياتنا التي يمكن تطبيقها وقياسها، مربوطة زمنيا بالإنجاز، يحميها الثواب والعقاب، فالمستقبل أمامنا وماضينا وجذرنا العظيم معنا، نستمد منه روحنا لكنه يجب أن لا يكون مصدر إعاقة بل المنصة التي ننطلق منها نحو النهضة التي نتطلع لها.

للسعودية قوتها الناعمة وإرثها الحضاري العميق، فهي قبلة المسلمين، وموطن العرب الأوائل، وعاشت بها الديانات السماوية الثلاث، من نجران جنوبا حتى مدائن صالح شمالا، وفيها كتبت معلقات الشعر، وأعظم روايات الحب والغزل، وشهدت وديانها وبطحاؤها قصص البطولات والفروسية.

كل ذلك يجب أن يستثمر لأقصى حد، نحن أمام فرصة تاريخية لتحقيق الدولة السعودية المدنية، التي تؤسس لمستقبل ممتد في مقبل الأيام.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160428/Con20160428836676.htm
الرؤية السعودية والأصوات النشاز

سعيد السريحي

يتخوف بعض المتوجسين من أن مجتمعنا ليس مهيأ بعد لكي يتقبل الرؤية الطموح التي طرحها سمو الأمير محمد بن سلمان خاصة في الجانب الثقافي والترفيهي، وحديث سموه عن السياحة والمسرح والسينما، ولعل مرد ذلك التخوف إنما يعود لتلك الأصوات النشاز التي تتعالى كلما كانت الدولة بصدد إصدار قرار من تلك القرارات التي تحقق للوطن مزيدا من التقدم وللمجتمع مزيدا من الرخاء وتكرس مفهوم الدولة كدولة متحضرة منتمية للعصر مستفيدة من منجزاته محققة لمواطنيها ما تحققه الدول المتقدمة لمواطنيها.

وليس لهؤلاء المتوجسين أن يخشوا من تأثير تلك الأصوات النشاز، فقد علمتنا الدولة أنها حين تريد أن تقرر ما تراه في مصلحة المواطن ومستقبل الوطن فإنها تقرره دون أن تلتفت لمثل تلك الأصوات أو ترهن قرارها بتقبلهم أو موافقتهم، ومثال ذلك حين قررت تعليم البنات وتأسيس محطة التلفزيون قديما ومنح المرأة حق حمل الهوية الوطنية وعضوية المجالس البلدية وعضوية مجلس الشورى حديثا، وتعرف الدولة أن أولئك الذين يرفضون مثل هذه القرارات المتحضرة لا يلبثون أن يتقبلوها حين تصبح أمرا واقعا بل يصبحون من أكثر الناس حرصا على الاستفادة منها كذلك.

والذين يتخوفون من أن تعيق هذه الأصوات تحقيق ما تعد به الرؤية التي طرحها الأمير محمد بن سلمان لا يعرفون أن هذه الأصوات لا تمثل الأكثرية من الشعب السعودي الذي يتطلع لمزيد من المنجزات الحضارية التي توثق صلته بالعصر ومنجزاته ومكتسبات الإنسان فيه، هذه الأصوات النشاز المعارضة لأي مشروع تنويري تطويري لا تمثل الغالبية العظمى من الشعب المتفتح على الحياة والمنفتح على العالم، الشعب الذي تكتظ به المطارات كلما وجد فرصة للسفر والتعرف على العالم والحريص على الاستفادة من كافة وسائل التقنية، الشعب الذي تزدحم به الأسواق ومعارض الكتب وشواطئ البحر، الشعب الذي دفع بمئات الآلاف من أبنائه وبناته إلى مختلف جامعات العالم، هذا هو الشعب وليس أولئك الذين يتخفون وراء معرفات تويتر يدعون بالويل والثبور ويحذرون من عظائم الأمور كلما لاح في الأفق منجز حضاري يحلم به جميع المواطنين.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160428/Con20160428836667.htm
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