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وكالة الأنباء الرومانية تنفي حادثة الدبلوماسي السعودي

الرياض - خاص

    نفى مدير وكالة الأنباء الرومانية الرسمية أنباء نُسبت لوكالته حول ارتكاب دبلوماسي سعودي لجريمة قتل. وأشار الحساب الرسمي لوزارة الخارجية السعودية على تويتر إلى نفي الوكالة الرومانية للخبر المكذوب والمنسوب إليها.

وكانت وكالة الأنباء الرومانية قد أجرت تحقيقاً استقصائياً كشفت فيه عن أن مصدر الخبر الملفق موقع إلكتروني يبث من ألمانيا، ويركز هجومه على الدول العربية والإسلامية. ويعمد الموقع إلى وضع أسماء وكالات أجنبية على أخباره لمخاتلة القارئ. وفي الخبر المذكور، وضع الموقع اسم وكالة الأنباء الرومانية ووكالة الأنباء الفرنسية. وعلّق مدير وكالة الأنباء الرومانية قائلاً: "من غير الصائب استخدام اسم وكالتي أنباء للترويج لأخبار مكذوبة".
http://www.alriyadh.com/1151162
سعود الشمري لمنتقديه: شاهدوا مداخلتي واحكموا

«دون التقليل من الجنسية السورية أفتخر بأني سعودي أبا عن جد.. والسوريون رجال لا ينقصون عنا ولا نزيد عنهم».
تركي الصهيل - الرياض

بعد موجة الجدل الكبيرة والانتقادات الحادة التي رافقت مداخلته حول السكن، دعا عضو مجلس الشورى سعود الشمري منتقديه لمشاهدة كامل المداخلة قبل إصدار الأحكام والتعرض له ولعمله وأهله بما لا يليق، وقال إن حديثه حول عدم إلزامية الدولة دستوريا بإعطاء مسكن لكل مواطن موثق ومسجل، وسيتم بثه كاملا دون مونتاج في الثامنة والنصف من مساء غد.

وتندر الشمري حيال ما أثير عن جنسيته. وقال لـ»مكة»: مع كامل احترامي وتقديري، الجنسية السورية ليست نقصا فهم رجال ونحن رجال لا ينقصون عنا ولا نزيد عنهم، ومع ذلك أفتخر بأني سعودي أبا عن جد، ومسقط رأسي في جبة بحائل.

ونفى عضو مجلس الشورى ما نسب إليه من حديث جاء فيه بأن الدولة ليست ملزمة بإعطاء المواطنين سكنا، وهي المداخلة التي أقامت الدنيا ولم تقعدها. وقال بلغة لا تنقصها الثقة «بالتأكيد لا يمكن أن أقول هذا الكلام بهذه الصيغة، لذلك أتمنى على الجميع وتحديدا من انتقدني أن يشاهد جلسة الشورى والتي ستبث مساء السبت».

وأضاف «ما قلته بالتحديد هو وإن كانت الدولة غير ملزمة دستوريا بأن تعطي كل مواطن سكنا، فإنها ملزمة بتوفير السكن اللائق لمواطنيها، حيث إنه كل ما ارتفعت نسبة تملك المواطنين لمساكنهم أصبح ذلك دافعا للاستقرار السياسي على مستوى الدولة»، موضحا أنه استشهد في سياق مداخلته بما ورد في حديث لولي ولي العهد النائب الثاني لرئيس مجلس الوزراء وزير الدفاع الأمير محمد بن سلمان، والذي أشار فيه إلى أن نسبة تملك السعوديين تصل لـ47%، وأن الطموح في 2030 هو أن ترتفع تلك النسبة لـ52%.

ولفت الشمري إلى أنه حدد خلال مداخلته ماهية المسكن اللائق الذي تصل نسبة تملكه عالميا لنحو 65% من عدد طالبي السكن، وأن العشش وبيوت الصفيح والشعر لا تعد بيوتا لائقة، ولا يمكن أن تدخل في أي نسبة إحصائية لتملك السكن.

وأسف لعدم تمكن وزارة الإسكان حتى الآن من إيجاد بدائل للمواطنين، وتعاملها مع هذا الملف بالمسافة نفسها من الجميع. وقال «بما أن الحق في السكن ليس حقا دستوريا فإذن لا تجب المساواة فيه بين المواطنين يجب أن نفرق بين المواطن المحتاج وغير المحتاج، والمواطن الذي يملك الآن سكنا لأي سبب من أسباب الملكية بالورث أو المنح أو حصوله عليه عن طريق عمله، والشخص الذي لا يملك سكنا ولا يستطيع أن يملك السكن، ومن هنا يجب على الدولة توفير بدائل لهؤلاء بأن توفر للفقراء المعدمين مساكن خاصة، وغيرهم توفر لهم برامج تمويل يستطيعون خلالها الحصول على مساكنهم».

وانتقد عضو الشورى كلفة التمويل على فترة السداد المعمول بها في السعودية والتي تصل إلى 8%، وهي النسبة التي اعتبرها من الأعلى عالميا، في وقت يصل فيه المتوسط العالمي في هذا الصدد إلى 3.5% فقط، وهي التكاليف التي تنعكس على قيمة السكن.

وفي سبيل تجاوز مسألة التكلفة العالية للتمويل، قال الشمري إنه سبق أن تقدم بتوصية لمجلس الشورى لتحويل صندوق التنمية العقارية إلى بنك عقاري أو مؤسسة مالية مستقلة بحيث يوجد عدد من البدائل للطبقة الفقيرة والطبقة المتوسطة والطبقة الغنية، ومنحهم برامج تمويل يستطيعون من خلالها الحصول على سكن لائق، وهي التوصية التي رفضها المجلس في حينه، وتبنتها وزارة الإسكان أخيرا.

وأبان الشمري أنه يعد مداخلته التي أثارت جدلا - في قرارة نفسه - من أفضل المداخلات التي أدلى بها تحت قبة مجلس الشورى، مشددا على قناعته بأنه ليس هناك دولة في العالم تستطيع أن تعطي سكنا لكل مواطنيها، وأن ذلك أمر مستحيل، وأن دور الدولة تيسير وتسهيل الحصول على السكن.

وعن الصورة التي أشيعت بأنها تعود لمنزل يملكه الشمري في حي المروج (أحد أرقى أحياء الرياض)، علق ضاحكا «يا ليت»، مؤكدا أن ما ظهر في الصورة ليس منزله، وأن المنزل الذي يسكنه حاليا ابتاعه بعرق جبينه، واضطر للاقتراض من أحد البنوك 600 ألف ريال لإتمام صفقة شرائه دون منة من أحد، مع حفظ كامل التقدير للدولة التي تفضلت عليه بالكثير من الأمور في التعليم والدراسة والوظيفة وبكل شيء، مبديا قناعته بأن المنزل الذي يسكنه يراه أجمل من البيت الموجود في الصورة بروحه ومعناه.

ماذا قال عن مداخلة السكن

«من أجمل المداخلات التي أدليت بها تحت قبة الشورى.. وأتمنى من المنتقدين مشاهدتها كاملة في الـ8.30 من مساء غد والحكم عليها».

منزل المروج

«ليته كان لي.. ومنزلي الذي أسكنه حاليا أراه أجمل بروحه ومعناه واشتريته دون منة من أحد واقترضت 600 ألف ريال لتملكه».

جنسيته

«دون التقليل من الجنسية السورية أفتخر بأني سعودي أبا عن جد.. والسوريون رجال لا ينقصون عنا ولا نزيد عنهم».
http://makkahnewspaper.com/article/142480
السعودية: استهداف دورية في مركز أمني في الأحساء بعبوة ناسفة

مصدر أمني ل «الشرق الأوسط»: كاميرات المراقبة رصدت منفذ العملية والأشخاص

الرياض: «الشرق الاوسط»

علمت «الشرق الاوسط» من مصدر أمني سعودي ٬ أن عملا جباناً استهدف سيارة أمنية متوقفة داخل مركز أمني٬ في محافظة الأحساء (شرق السعودية)٬ وذلك بزرع عبوة ناسفة٬ تحت السيارة في مركز أمن الطرق في بلدة محاسن.

وأوضح المصدر في اتصال هاتفي٬ أن مجهول نزل من سيارة وزرع العبوة وغادر على الفور٬ إلى جهة غير معلومة٬ حيث تطوق الأجهزة الأمنية المحافظة لرصد المجهول وذلك٬ بعد رصد السيارة وملامح الأشخاص عبر كاميرات المراقبة.

يذكر أن دورية أمنية تعرضت لانفجار بعبوة ناسفة كانت متوقفة أمام شرطة الدلم في محافظة الخرج الأسابيع الماضية٬ وتبنى تنظيم «داعش» الإرهابي العملية.

http://aawsat.com/print/628116
أكد أن القطاعات الحكومية مستهدفة والوعي مطلوب للحماية

خبير أمني لـ(عكاظ): 60 مليون هجمة إلكترونية ضد المملكة

مريم الصغير (الرياض)  

قدر الخبير الأمني والباحث الأول في الأمن المعلوماتي محمد أمين لـ «عكاظ» عدد الهجمات والاختراقات الإلكترونية التي تعرضت لها المملكة خلال عام بأكثر من ٦٠ مليون هجمة، مؤكدا أنها من أكثر الدول في منطقة الشرق الأوسط التي تتعرض لهذا الهجوم.

وعزا ذلك إلى مكانتها ودورها المميز في المنطقة أمنيا وسياسيا وماديا فهي دولة غنية بالنفط والغاز ولديها إمكانات يسعى وراءها المجرمون والدول الأخرى فكل تلك الأسباب تجعل المملكة هدفا لتلك الهجمات إذ تعد من أبرز المشكلات الأمنية المعاصرة.

وأضاف أن أكثر القطاعات المستهدفة للاختراقات الأمنية القطاعات الحكومية التي يدخل من ضمن عملها النفط والغاز والبنوك وقطاع الاتصالات كونها القطاعات المؤثرة.

وبين أن المشكلات الأمنية المعاصرة وخصوصا الأجهزة الصناعية الموجودة في المؤسسات التي تعنى بالنفط والغاز، ومؤسسات تحلية المياه في منطقة الخليج خصوصا تستخدم أجهزة صناعية يتحكم بها عن بعد عن طريق الإنترنت فيها مشكلات لها تأثيرها الضخم والدليل الحوادث الحاصلة حول العالم من أبرزه اختراقات أرامكو.

وأضاف أن التوجه الحالي لربط كل شيء بالإنترنت خصوصا المدن الذكية يتطلب التركيز على كيفية حمايتها مثل بعض الحلول التي تطرحها بعض الشركات ومراقبة الأجهزة وتحليل عملها للقضاء على أي هجمات.

وحول اختراقات البنوك، أوضح أنها تختلف حسب خطورتها على ثلاثة مستويات اختراقات للحسابات الفردية وهي تكون محصورة في حساب شخص وتتطور إلى الهجوم على أجهزة الصراف وهذا أضراره أكبر ، كذلك مواقع البيع، أما المستوى الثالث هو الهجمات على البنك مثل الهجمات التي حصلت على أكثر من ١٠٠ بنك حول العالم كان هناك سرقة لأموال أقلها ٢,٥ مليون دولار وهذه الهجمات معقدة وتقوم بها مجموعات إجرامية وتستخدم طرقا كثيرة كتحويل الأموال من البنوك وتغيير أسماء الحسابات من شخص إلى آخر إضافة إلى إرسال إشارات لأجهزة الصراف فتخرج الأموال بطريقة عشوائية وهناك تحقيقات في الإنتربول الدولي حول هذا الموضوع.

وشدد أمين على أهمية الحماية بوجود إستراتيجية واضحة بأفضل الإمكانات وأقل تكاليف فالوعي ضروري لدى المستخدم لأهمية ذلك في أمن الوطن بمراقبة الأجهزة وتحليل عملها والتأكد من سلامة الأجهزة المرتبطة بالإنترنت فلابد من الوعي لمثل هذه الجرائم خصوصا أن الإرهاب أصبح يستفيد من تلك الخروقات في جرائمه.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160429/Con20160429836754.htm
..و45 % من مستخدمي الشرق الأوسط تعرضوا لتهديدات

أظهرت بعض الإحصاءات في مناطق الشرق الأوسط وتركيا وأفريقيا تعرض 45% في المتوسط من المستخدمين إلى تهديدات أمنية ذات صلة بالشبكات المحلية والوسائط القابلة للإزالة، فيما واجه 15% من مستخدمي شبكة الإنترنت تهديدات ناشئة عن شبكة الإنترنت. كما ارتفع هذا الرقم في جنوب أفريقيا بنسبة 20% وبنسبة 4% في أذربيجان. وبلغ إجمالي عدد الهجمات الإلكترونية المكتشفة في تركيا خلال الربع الأول من العام 2016 أعلى بنسبة 25% من الربع الأول من العام 2015. وارتفع عدد الهجمات التي تمكنت تكنولوجيات الحماية من اكتشافها ومنعها في جميع بلدان المنطقة بالمقارنة مع الربع الأول من العام الماضي ففي جنوب أفريقيا ارتفع عدد هجمات الفدية الخبيثة إلى الضعف تقريباً، في حين نما بنسبة 67% في الشرق الأوسط وبنسبة 58% في تركيا وبنسبة 14% في أذربيجان.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160429/Con20160429836755.htm
50 ألف خروج نهائي لعمالة بن لادن
تداعيات أزمة الشركة

تجمعات العمالة بشكل يومي

تأخر صرف الرواتب لـ4 أشهر

توقف بعض الموظفين المتبقين عن العمل

إنهاء خدمات 10 آلاف موظف في مكة وجدة

إنهاء عقود 50 ألف عامل في شركة بن لادن ومنحهم تأشيرات خروج نهائي

جدة: سامية العيسى
تمسك نحو 50 ألف عامل في شركة بن لادن منحوا تأشيرات خروج نهائي، بعدم مغادرة البلاد إلا بعد صرف مستحقاتهم المتأخرة التي تمتد لأكثر من 4 أشهر. 

وقال مصدر لـ«الوطن» إن العمالة ما زالت تجدد تجمعها بشكل شبه يومي، في حين خيرت الشركة العمالة بين الخروج النهائي العاجل، أو الانتظار حتى صرف كامل رواتبها المتأخرة.

تداعيات أزمة الشركة

تجمعات العمالة بشكل يومي

تأخر صرف الرواتب لـ4 أشهر

توقف بعض الموظفين المتبقين عن العمل

إنهاء خدمات 10 آلاف موظف في مكة وجدة

فجر إنهاء عقود 50 ألف عامل في شركة بن لادن ومنحهم تأشيرات خروج نهائي، الأزمة الدائرة حاليا بينها وبين العمالة المطالبين بصرف رواتبهم المتأخرة لأكثر من أربعة أشهر وتجدد تجمعهم أمام إدارة الشركة الواقعة بحي السلامة بجدة.

وأوضح مصدر بشركة بن لادن لـ"الوطن" أنه من ضمن العاملين بالشركة ولم يتقاض راتبه منذ 6 أشهر مما جعله يستدين للعيش ودفع الإيجار ومتطلبات أبنائه الدراسية.

تجمعات يومية

أفصح المصدر - الذي فضل عدم ذكر اسمه - أن هناك وعودا بصرف رواتب للعمال الأسبوع القادم، مبيناً أن الشركة لجأت لإنهاء خدمات 50 ألف عامل مما أدى إلى تجمعات أمام إدارات الشركة المنتشرة بمدن المملكة يوميا، للعمال الراغبين في الحصول على مستحقاتهم قبل السفر ومغادرة البلاد، ويكلف هذا المبلغ الشركة التي تعاني من أزمات، أكثر من 10 ملايين ريال، في ظل توقف العمل في عدد كبير من مشاريعها الواقعة في مختلف مدن المملكة. 

وقال المصدر إن التجمع بات أمراً مستمرا ويوميا، ويشكل قلقا من محورين وهما العمالة التي لا زالت على رأس العمل والثاني من العمال الذين تم إنهاء كفالاتهم، وهؤلاء هم من يتجمهرون حاليا أمام مكاتب شركات بن لادن.

توقف العمال

كشف المصدر أن قطاع المشاريع المستعجلة بالشركة أنهى خدمات 10 آلاف شخص من مجموعة العمالة التي كانت تباشر العمل بمشاريع بجدة ومكة المكرمة والمدينة المنورة، ليتبقى فقط 6 آلاف عامل، وبين أن الشركة خيرت العمال بين الخروج النهائي أو الانتظار لحين انفراج أزمة تأخر الرواتب، وقال إن الإشكالية تكمن في دفع مستحقات الأشخاص الذين تم منحهم تأشيرة خروج نهائي، وهذا يجعل الوضع محرجا ويزداد سوءا بالنسبة للعمال الذين تأخر صرف رواتبهم. وفيما أكد المصدر المسؤول أن الشركة في طور صرف راتب شهر من رواتب نحو 15 ألف عامل ومهندس من العمالة الوافدة والسعودية، أبدى عدد من العمال عدم قناعتهم ووصفوا حديث المسؤول بالمسكن، ويأتي هذا في الوقت الذي أكد فيه عدد من عمالة شركة بن لادن والذين تجمعوا صباح أمس، أن عددهم يزيد عن 25 ألفا من العمالة الوافدة والسعودية بشركات بن لادن، سيتوقفوا عن العمل، واتفقوا على منع النزول لمواقع المشاريع.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=261734&CategoryID=5
اتهام معلم بتعنيف طالب في سيهات

مكة - الدمام

اتهم مواطن في سيهات معلما بضرب ابنه الذي يدرس في الصف الرابع بابتدائية ابن خلدون بسيهات أمس.

وقال والد الطالب حسن الباشا إن المدرس غضب من الطلاب بسبب مخالفتهم تعليماته وتحركهم من مقاعدهم دون إذنه، فضربهم بقسوة، «وأمسك ابني تحديدا وضرب رأسه مرات عدة في دولاب خشبي في الفصل، وأخذه بعد ذلك لغرفة الوكيل الذي كان متغيبا هو ومدير المدرسة، وأغلق عليه الباب. وقد سبب له الضرب والخوف الشديد الذي أصابه التقيؤ والإغماء المتكرر».

وأضاف الأب أنه بعد انتهاء الدوام المدرسي وعودة ابنه فوجئوا بحالته وأخذوه لمستشفى الدمام المركزي، حيث أجريت له فحوص وأشعة أثبتت عدم تعرضه لكسور. وقدم الأب بلاغا بالواقعة في شرطة سيهات، مؤكدا أنه لن يتنازل عن حق ابنه، وأن هذا السلوك لا ترضاه وزارة التعليم، لما له من أثر سلبي بالغ على الطلاب واستفادتهم من العملية التعليمية.
http://makkahnewspaper.com/article/142571
3 إجراءات عقابية تنتظر المعلمة حارقة الأطفال

فيصل الحيدري - الرياض

أوقعت معلمة آسيوية نفسها تحت طائلة الملاحقة الإدارية والقضائية، بعد حرقها أطفالا يدرسون في المراحل التمهيدية بإحدى المدارس العالمية في الرياض بواسطة «ولاعة سجائر».

وأكد قانونيون لـ»مكة» أن المعلمة ينتظر أن تطالها عقوبات تندرج تحت ثلاثة مسارات، هي العقوبة الإدارية من الجهة التعليمية، والعقوبة القضائية في الحقين العام والخاص، حال ثبوت اعتدائها.

وأوضح المحامي والمستشار القانوني محمد السنيدي أن المسارين الأخيرين سيكونان عبر المحكمة الجزائية التي تختص بهذا النوع، من خلال تحريك الحقين العام والخاص، كما يتوجب على ولاة أمر الطالبات تحريك دعوى الحق الخاص، وتحقق حينها هيئة التحقيق والادعاء العام مع المعلمة وتجمع الأدلة ثم يعد المدعي في التحقيق لائحة الاتهام، وتقدم إلى المحكمة الجزائية.

وأبان أنه إذا ثبت على المعلمة ما تم الادعاء به تجاهها يحكم عليها من الجهة القضائية المختصة وفق تقدير ما يراه القاضي، إذ إنه حتى اللحظة لا يوجد مبدأ موحد فيما يخص العقوبات في قضايا الإيذاء وإنما تخضع لاجتهاد ناظر القضية.

في حين يواجه الأشخاص الذين لم يبلغوا عن واقعة الطالبات في حال معرفتهم بالاعتداء ولم يبلغوا الجهة المعنية عقوبة نظام الحماية من الإيذاء، إذ إن النظام ركز على الأشخاص الذين لا يبلغون عن حالات الإيذاء وهم مطلعون عليها، كما تتابع وزارة الشؤون الاجتماعية مع الجهة التعليمية التي وقع فيها الاعتداء على الأطفال، وإصدار العقوبات بحقها من الجهة التعليمية في حال ثبت معرفتها بالاعتداء ولم تبلغ عنه.

وأكد أن عقوبات نظام الحماية من الإيذاء تتراوح بين السجن والعقوبة المالية أو كليهما، إذ إن عقوبة السجن لا تقل عن شهر ولا تزيد على سنة، والعقوبة المالية لا تقل عن خمسة آلاف ولا تزيد على 50 ألف ريال.

من جانبه أكد المحامي علي الغامدي أن هناك إجراءات يتوجب على الموظف الأهلي العمل بها وفق نظام العمل.

ولفت إلى أن العقوبات التأديبية التي ستواجه المخالف لنظام العمل تندرج في 6 إجراءات تبدأ بالإنذار وتنتهي بالفصل من العمل، وأن لولاة الأمر الحق في الرفع بالمطالبة بالحق الخاص من خلال دعوى جزائية.

وأبان أن مثل هذه المخالفات ينطبق عليها نظام حماية الطفل الصادر بتاريخ 1436 والذي أكد ضرورة أن يبلغ كل من يطلع على حالة الإيذاء أو الإهمال الجهات المختصة فورا، وينطبق الإبلاغ على موظفي الجهات الحكومية والخاصة أيضا.

ونوه إلى أنه يتوجب على الجهات المختصة أن تسهل إجراءات التبليغ عن حالات الإيذاء والإهمال وخاصة التبليغ الوارد من الطفل، كما تتولى هيئة التحقيق والادعاء العام التحقيق في مخالفات أحكام هذا النظام وإقامة الدعوى أمام المحكمة المختصة، مشيرا إلى أن المحكمة المختصة بدورها تنظر في مخالفات أحكام هذا النظام وتقرير العقوبة المناسبة بحق المخالف.

يذكر أن وزارة التعليم بدأت بالتحقيق في صور الأطفال المتداولة في مواقع التواصل الاجتماعي الذين تعرضوا للحرق باستخدام «الولاعة» على يد معلمة في إحدى مدارس الرياض، إذ إن المعلمة حرقت مناطق حساسة في أجساد الأطفال المعتدى عليهم.

ما الإجراءات المنتظر اتخاذها بحق المعلمة؟

إخضاعها للتحقيق في الجهة التي تعمل بها

الإجراءات التي ستتخذها الجهة القضائية

عقوبة بالحق العام وفق تقدير القاضي

عقوبة بالحق الخاص في حال مطالبة ذوي الطفل المعتدى عليه

ماذا سيتخذ بحق الأشخاص الذين لم يبلغوا عن حالات الإيذاء؟

تطبيق نظام حماية الطفل

عقوبة السجن مدة لا تقل عن شهر ولا تزيد على سنة

الغرامة المالية لا تقل عن 5 آلاف ولا تزيد على 50 ألف ريال

كلاهما معا

عقوبات إدارية منتظرة

الإنذار.

الغرامة.

الحرمان من العلاوة أو تأجيلها لمدة لا تزيد على سنة متى ما كانت مقررة من صاحب العمل.

تأجيل الترقية مدة لا تزيد على سنة متى ما كانت مقررة من صاحب العمل.

الإيقاف عن العمل مع الحرمان من الأجر.

الفصل من العمل في الحالات المقررة في النظام.
http://makkahnewspaper.com/article/142482
قفزت إلى 705.4 مليار بزيادة نسبتها 16 %

ارتفاع ودائع المملكة في الخارج 16 % في عام

*طلال الصياح من الرياض

بلغ رصيد السعودية من بند "النقد الأجنبي والودائع في الخارج" بنهاية آذار (مارس) من العام الجاري 705.4 مليار ريال (188.1 مليار دولار)، مقابل 608.1 مليار ريال (162.2 مليار دولار) في الفترة المماثلة من العام الماضي، مرتفعا بنسبة 16 في المائة، بقيمة 97.3 مليار ريال (26 مليار دولار).

ووفقاً لتحليل لوحدة التقارير الاقتصادية في صحيفة "الاقتصادية"، فقد شهد "النقد الأجنبي والودائع في الخارج" نموا للشهر العاشر على التوالي ــ على أساس سنوي ــ من شهر يونيو من العام الماضي حتى نهاية آذار (مارس).

والنقد الأجنبي أحد مكونات الأصول الاحتياطية السعودية في الخارج، حيث بلغ إجمالي الأصول نحو 2.2 تريليون ريال بنهاية آذار (مارس)، مقابل 2.22 تريليون ريال بنهاية شباط (فبراير) من العام نفسه، بفارق 20.9 مليار ريال، بنسبة 1 في المائة.

وتشمل الأصول الاحتياطية لمؤسسة النقد، "الذهب"، "حقوق السحب الخاصة"، "الاحتياطي لدى صندوق النقد الدولي"، "النقد الأجنبي والودائع في الخارج"، إضافة إلى الاستثمارات في أوراق مالية في الخارج".

ووفقا لتحليل "الاقتصادية" استند إلى بيانات لمؤسسة النقد العربي السعودي "ساما"، التي صدرت أمس، فقد تباطأت وتيرة السحب من الاحتياطي النظامي إلى أدنى مستوياتها الشهرية منذ ثمانية أشهر، حيث تعد نسبة الانخفاض في الأصول الاحتياطية خلال آذار (مارس) أقل نسبة منذ الأشهر الثمانية.

أما على أساس سنوي، فقد تراجعت الأصول الاحتياطية للسعودية خلال آذار (مارس) على أساس سنوي بنسبة 16 في المائة، حيث كانت 2.62 تريليون ريال بنهاية آذار (مارس) 2015، منخفضة بقيمة 415.9 مليار ريال.

وتراجعت الاحتياطيات السعودية نهاية 2015 بنسبة 15.8 في المائة، لتبلغ 2.31 تريليون ريال مقارنة بـ 2.75 تريليون ريال نهاية 2014، وهو أول تراجع سنوي خلال سبع سنوات "2009 ــ 2015".

وتفصيليا، فقد تراجعت "الاستثمارات في أوراق مالية في الخارج" على أساس شهري، إلى 1.46 تريليون ريال بنهاية آذار (مارس) من العام الجاري، مقابل 1.48 تريليون ريال بنهاية شباط (فبراير) 2016، بنسبة تراجع 1 في المائة، بقيمة 20.9 مليار ريال.

وارتفع "الاحتياطي لدى صندوق النقد الدولي" إلى 7.8 مليار ريال، مقابل 7.6 مليار ريال، بنسبة نمو 2 في المائة، بقيمة ارتفاع 152 مليون ريال مقارنة بنهاية شباط (فبراير) من العام نفسه.

كما ارتفعت "حقوق السحب الخاصة" إلى 30.4 مليار ريال، مقابل 29.8 مليار ريال، بنسبة نمو 2 في المائة، بقيمة 593 مليون ريال، بينما بلغ الاحتياطي من الذهب 1.62 مليار ريال، وهي مستوياته المستقرة منذ شباط (فبراير) 2008.

بينما على أساس سنوي، تراجعت "الاستثمارات في أوراق مالية في الخارج" التي تشكل نحو 66 في المائة من الاحتياطيات، إلى 1.46 تريليون ريال، مقابل 1.96 تريليون ريال بنهاية آذار (مارس) من العام الماضي، بنسبة تراجع 26 في المائة.

وارتفع "النقد الأجنبي والودائع في الخارج"، بنسبة 16 في المائة، بقيمة 97.3 مليار ريال، ليبلغ 705.4 مليار ريال مقابل 608.1 مليار ريال. كما تراجع "الاحتياطي لدى صندوق النقد الدولي" إلى 7.8 مليار ريال، مقابل 12.1 مليار ريال، بنسبة تراجع 35 في المائة، بقيمة تراجع 4.3 مليار ريال. وتراجعت "حقوق السحب الخاصة" إلى 30.4 مليار ريال، مقابل 32.4 مليار ريال، بنسبة تراجع 6 في المائة، بقيمة تراجع 2.1 مليار ريال، وبلغ الاحتياطي من الذهب 1.624 مليار ريال، وهي مستوياته المستقرة منذ شباط (فبراير) 2008.

وكانت السعودية قد قدرت ثالث أضخم إنفاق حكومي في تاريخها للعام المقبل بـ 840 مليار ريال، مقابل إيرادات بنحو 514 مليار ريال، فيما توقعت عجزا بنحو 326 مليار ريال خلال العام المقبل، هو ثاني أعلى عجز في تاريخ ميزانياتها، حسب تحليل لـ "الاقتصادية".

وبلغت الإيرادات الفعلية في ميزانية 2015، نحو 608 مليارات ريال، فيما بلغت المصروفات 975 مليار ريال، لتسجل عجزا في ميزانية 2015 قيمته 367 مليار ريال، وهو ثاني عجز على التوالي بعد عجز 2014 البالغ 66 مليار ريال، ويأتي هذا بعد تحقيق السعودية فوائض لأربع سنوات على التوالي "من 2010 حتى 2013".
http://www.aleqt.com/2016/04/29/article_1050780.html
قاتل العقيد العثمان استباح دماء رجال الأمن وحول أموالا لـ «القاعدة»

أنكر تهمة القتل .. واعترف بسفره إلى العراق

12 سنة سجن لإرهابي تستر على القائمين بـ «عملية شرورة»

علي العيسى - الرياض

أصدرت المحكمة الجزائية حكمًا ابتدائيًا بالسجن 12 سنة والمنع من السفر مدة مماثلة تبدأ بعد اكتساب الحكم القطعية وخروجه من السجن لمواطن بعد إدانته بالافتيات على ولي الأمر والخروج عن طاعته من خلال سفره إلى مواطن الفتنة والقتال في اليمن لغرض الانضمام لتنظيم القاعدة الإرهابي باليمن وسفره إلى هناك وانضمامه إلى تنظيم القاعدة الإرهابي. كما اتهم بإقامته في مضافات التنظيم وتدربه في معسكراته على الأسلحة النارية وتفخيخ السيارات والعبوات الناسفة وطرق التخفي عن الأجهزة الأمنية ومشاركته ضمن صفوف مقاتليه واستخدامه أنواع مختلفة من الأسلحة واختلاطه هناك بعدد من الأشخاص من ذوي التوجهات الضالة المنحرفة من أعضاء تنظيم القاعدة.

واتهم أيضا بتستره عليهم وعلى الشخص الذي نسق لخروجه إلى اليمن للانضمام لتنظيم القاعدة وموافقته لأحد الأشخاص على السفر معه إلى سوريا للمشاركة في القتال الدائر هناك، وتستره على ما عرضه عليه أحد أعضاء تنظيم القاعدة في اليمن من العودة لمحافظة شرورة للقيام بعملية إرهابية فيها، وعلى ما علمه من بعض أعضاء تنظيم القاعدة أثناء وجوده في اليمن من عزم التنظيم على استهداف مركز حرس الحدود التابع لقطاع شرورة وعدم إبلاغ الجهات الأمنية عن ذلك في حينه وشروعه في القيام بعملية انتحارية داخل الأراضي اليمنية لصالح تنظيم القاعدة الإرهابي بواسطة سيارة مفخخة، ومبايعته زعيم تنظيم داعش الإرهابي وتواصله عبر موقع التواصل الاجتماعي (تويتر) مع بعض أعضاء تنظيم القاعدة.

التهم الموجهة لقاتل العقيد العثمان

تجهيزه لأحد المطلوبين بمبلغ 5 آلاف ريال بقصد سفر الأخير للعراق 

الاشتراك مع المتهم الثاني بعرض تسجيل صوتي موجود في جهاز صغير شبيه بالقلم وله سماعات صغيرة خارجية يحمل في الجيب على مجموعة من الأشخاص في بريدة، وذلك بقصد كسب تأييدهم لجمع الأموال منهم وذلك التسجيل أحضره المتهم الثاني معه من العراق وكان يحتوي على مقطعين، المقطع الأول بصوت الهالك أبي مصعب الزرقاوي والرسالة الثانية رسالة لأحد أعضاء الجماعات الإرهابية وعرضه على مجموعة من الأشخاص. 

شراء وبيع وحيازة الأسلحة بقصد الإخلال بالأمن الداخلي حيازة سلاح رشاش كلاشنكوف ونصف صندوق ذخيرة حصل عليه من شخص أوضح بأنه غادر للعراق.

حيازة قطعة سلاح دكتريوف ومعه شريط يحمل (100) طلقة و(4) رشاشات وكذلك إيصاله رسالة شفهية مهربة من داخل سجون القصيم من أحد الموقوفين وموجهه إلى متهم اخر موقوف ومضمونها أن العلاقة التي تربطهم هي علاقة دعوة وفتاوى فقط. 

حصوله على جواز سفر مزور عن طريق أحد الموقوفين بقصد استخدامه للسفر للعراق، وكذلك نقضه لما سبق أن أخذ عليه من إقرارات وتعهدات بالبعد عن مواطن الريبة والشبهات وإصراره على مواصلة القيام بالأعمال المخلة بالأمن.

أنكر المتهم الثالث في قضية مقتل العقيد ناصر العثمان عام 2007 م في مزرعته في مدينة بريدة التهم الموجهة له من قبل المدعي العام.

وقد حضر إلى الجلسة التي تعد الثانية المتهم رقم 3 في القضية وقدم دفوعه منكرا التهم الموجهة له مكتفيا بالإعتراف بالسفر إلى العراق، وتم عرض الأدلة من قبل المدعي العام عليه وطلب مهلة للإجابة عنها.

وكان المدعي العام وجه عدة تهم تخص المتهم الثالث في قضية مقتل العقيد العثمان -رحمه الله- ومنها انتهاج المنهج التكفيري، والانتماء لتنظيم القاعدة الإرهابي من خلال اجتماعه مع مطلوبين أمنيين في منزل أحدهم بقصد مناقشة إعداد كوادر عسكرية سورية سواء يتم تدريبها داخل المملكة أو خارجها للاستفادة منها وقت الحاجة.

كما اتهم بقيامه بتأييد للعمليات الإرهابية التي وقعت داخل المملكة واعتبارها من الجهاد في سبيل الله، والشروع في اغتيال قائد قوات الطوارئ الخاصة في إحدى مناطق المملكة بالاشتراك مع المتهم الثاني. وخلعه البيعة التي في عنقه لولي الأمر ومبايعته أسامة بن لادن على السمع والطاعة أثناء وجوده في أفغانستان، وكذلك استباحته لدماء العاملين في المباحث العامة وقوات الطوارئ واقتناعه بجواز استهدافهم شرعًا. وتواصله مع أحد أعضاء تنظيم القاعدة في العراق وبعث أموال له مع علمه بأنه مطلوب للسلطات الأمنية.

ووجه المدعي العام للمتهم قيامه بالتستر على ما عرضه عليه أحد المتهمين (موقف حاليًا لدى الجهات المختصة) من رغبته لضمه للخلايا الإرهابية التابعة لتنظيم القاعدة داخل المملكة والتي كانت في ذلك الوقت تحت قيادة الهالك عبدالعزيز المقرن وعدم إبلاغه الجهات الأمنية عن ذلك وشروعه في الخروج لأفغانستان بعد عودته منها أو العراق للانضمام للمقاتلين هناك وطلبه المساعدة من أكثر من شخص لتسهيل سفره بجواز مزور وقيامه بحلق لحيته من أجل التمويه على الجهات الأمنية وتنسيقه لسفر بعض المتهمين للعراق للمشاركة في القتال الدائر هناك وذلك عن طريق المتهم الثاني والاشتراك في تمويل الإرهاب والعمليات الإرهابية بتسلمه مبالغ مالية من عدد من الأشخاص وبعثها لأعضاء من الجماعات المسلحة في العراق.

واتهم بالاتفاق مع المتهم الثاني على جمع الأموال لبعثها للمقاتلين في مواطن الصراع سواء في أفغانستان أو العراق ولشراء الأسلحة وتخزينها، وتحويل مبلغ وقدره ستمائة وسبعون ألف ريال إلى عملة اليورو على دفعات متفرقة بناءً على طلب أحد المتهمين (موقف حاليًا) الذي تولى بدوره إرسالها للمقاتلين.
http://www.al-madina.com/node/674469
12 سنة لمزدوج الولاء للقاعدة وداعش

أخفى معلومات تنفيذ عملية إرهابية في شرورة

شرع في تنفيذ عملية انتحارية داخل اليمن

تواصل مع أعضاء القاعدة عبر «تويتر»
المتهم التحق بتنظيم القاعدة في اليمن، وشارك معهم في القتال، وبايع زعيم "داعش" الإرهابي
تدربه في معسكراته على الأسلحة النارية وتفخيخ السيارات والعبوات الناسفة
 تدربه طرق التخفي عن الأجهزة الأمنية
استخدامه أنواعا مختلفة من الأسلحة
موافقته أحد الأشخاص على السفر معه إلى سورية للمشاركة في القتال الدائر هناك
تستره على ما عرضه عليه أحد أعضاء تنظيم القاعدة في اليمن من العودة إلى محافظة شرورة، للقيام بعملية إرهابية فيها
علمه من بعض أعضاء تنظيم القاعدة خلال وجوده في اليمن من عزم التنظيم استهداف مركز حرس الحدود التابع لقطاع شرورة
عدم إبلاغ الجهات الأمنية عن ذلك في حينه
الرياض: سليمان العنزي 
أصدرت المحكمة الجزائية المتخصصة في الرياض حكما تعزيريا على مواطن سعودي مزدوج الولاء والبيعة للتنظيمين الإرهابيين «القاعدة» و»داعش»، بالسجن 12 عاما، ومنعه من السفر مدة مماثلة.

وكان المتورط قد خرج عن طاعة ولي الأمر، وسافر إلى مناطق مضطربة، وتدرب على الأسلحة النارية، وتفخيخ السيارات والعبوات الناسفة، وطرق التخفي عن الأجهزة الأمنية.

تهم اعترف بها

أخفى معلومات تنفيذ عملية إرهابية في شرورة

شرع في تنفيذ عملية انتحارية داخل اليمن

تواصل مع أعضاء القاعدة عبر «تويتر»

قررت المحكمة الجزائية المتخصصة في الرياض، تعزير مواطن سعودي مزدوج الولاء والبيعة، لوجهي الإرهاب "تنظيم القاعدة" و"تنظيم داعش"، وذلك بالسجن 12 سنة، ومنعه من السفر مدة مماثلة، وذلك بعد ثبوت إدانته بالتهم الموجهة إليه، ومن أبرزها إخفاء معلومات تتعلق بعزم تنظيم القاعدة تنفيذ عملية إرهابية في مدينة شرورة، إضافة إلى شروعه في تنفيذ عملية انتحارية في اليمن. وكان المتهم التحق بتنظيم القاعدة في اليمن، وشارك معهم في القتال، وبايع زعيم "داعش" الإرهابي. 

تهم الإرهابي 

جاء في حيثيات الحكم، أن المتهم قام بالافتيات على ولي الأمر، والخروج عن طاعته، خلال سفره إلى مواطن الفتنة والقتال في اليمن، لغرض الانضمام إلى تنظيم القاعدة الإرهابي في اليمن، وإقامته في مضافات التنظيم وتدربه في معسكراته على الأسلحة النارية وتفخيخ السيارات والعبوات الناسفة، وطرق التخفي عن الأجهزة الأمنية، ومشاركته ضمن صفوف مقاتليه، واستخدامه أنواعا مختلفة من الأسلحة، واختلاطه هناك بعدد من الأشخاص من ذوي التوجهات الضالة المنحرفة من أعضاء تنظيم القاعدة، وتستره عليهم وعلى الشخص الذي نسق لخروجه إلى اليمن، للانضمام إلى تنظيم القاعدة، وموافقته أحد الأشخاص على السفر معه إلى سورية للمشاركة في القتال الدائر هناك، وتستره على ما عرضه عليه أحد أعضاء تنظيم القاعدة في اليمن من العودة إلى محافظة شرورة، للقيام بعملية إرهابية فيها، وعلى ما علمه من بعض أعضاء تنظيم القاعدة خلال وجوده في اليمن من عزم التنظيم استهداف مركز حرس الحدود التابع لقطاع شرورة، وعدم إبلاغ الجهات الأمنية عن ذلك في حينه، وشروعه في القيام بعملية انتحارية داخل الأراضي اليمنية لمصلحة تنظيم القاعدة الإرهابي بواسطة سيارة مفخخة، ومبايعته زعيم تنظيم داعش الإرهابي، وتواصله عبر موقع التواصل الاجتماعي "تويتر" مع بعض أعضاء تنظيم القاعدة.

الحكم

قررت المحكمة، بعد ثبوت هذه التهم، تعزير المتهم بسجنه 12 سنة، تبدأ من تاريخ إيقافه، ومنعه من السفر مدة مماثلة تبدأ بعد اكتساب الحكم القطعية، وخروجه من السجن.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=261755&CategoryID=5
القبض على فتاة ابتزت شابًا.. والإطاحة بخمسة شبان وفتاة يمارسون الرقص والشذوذ

شرطة الرياض: ضبط معاكسين ببرج المملكة و18 متجرا تعمل وقت الصلاة

الرياض – مناحي الشيباني

    تمكنت الفرق الميدانية بإدارة التحريات والبحث الجنائي بشرطة منطقة الرياض بناءً على المعلومات الواردة من مركز هيئة العليا من ضبط شابين سعوديين يقومان بمعاكسة النساء ببرج المملكة شمال العاصمة الرياض، جرى تسليمهما لمركز شرطة السليمانية، حيث تم إيقافهما وإشعار فرع هيئة التحقيق والادعاء العام لاستكمال الإجراءت النظامية. اوضح ذلك الناطق الإعلامي لشرطة منطقة الرياض العقيد فواز الميمان.

وفي قضية اخرى قال الميمان إنه بناءً على المعلومات الواردة من مركز هيئة الأمر بالمعروف و النهي عن المنكر بالعليا، تمكنت الفرق الميدانية بإدارة التحريات والبحث الجنائي بشرطة المنطقة من ضبط أربعة عشر شخصاً من جنسيات متعددة لتأخرهم في إغلاق محلاتهم والعمل وقت الصلاة، جرى إيقافهم من قبل مركز شرطة السليمانية وإشعار هيئة التحقيق والادعاء العام لاستكمال الإجراءات النظامية.

وتمكنت أيضاً وحدة البحث بمركز شرطة العريجاء بناء على معلومات واردة من هيئة البديعة من ضبط ثلاثة حلاقين كانوا يعملون وقت الصلاة، جرى إيقافهم بالمركز وإشعار هيئة التحيق والادعاء العام لاستكمال الإجراءات النظامية.

كما قام مركز شرطة السويدي وشبراء باستدعاء صاحب أحد مكاتب العقار لتكرار مخالفته والعمل وقت أداء الصلاة، جرى إيقافه بالمركز وإشعار هيئة التحقيق والادعاء العام لاستكمال الإجراءات النظامية.

واشار الميمان الى أنه وفي نفس الإطار القت دوريات الأمن بمنطقة الرياض القبض على شابين يقومان بالعزف على آلة العود بحديقة الحمراء بالرياض.

وقال: إنه أثناء قيام إحدى فرق دوريات الأمن بمنطقة الرياض بعملها قرب حديقة الحمراء رصدت وجود تجمهر داخل الحديقة، وحال الوقوف على الموقع تبين وجود شابين سعوديين في منتصف العقد الثاني من العمر يقومان بعزف العود مما تسبب في إحداث هذا التجمع، جرى ضبطهما وتسليمهما لمركز شرطة الحمراء وغرناطة حيث تم إيقافهما وإشعار فرع هيئة التحقيق والادعاء العام لاستكمال الإجراءات النظامية.

من جهة اخرى أوضح الناطق الإعلامي لشرطة منطقة الرياض أنه ورد لمركز شرطة العريجاء تقرير هيئة ظهرة لبن المتضمن تلقيهم بلاغا من أحد المواطنين 25 سنة عن قيام فتاة تعرف عليها بابتزازه بإرسال صورة له مع زوجته لزوجته عن طريق برنامج لاين وابتزازه بمبلغ مالي قدره خمسة آلاف ريال وجهاز جوال ايفون.

و قامت إدارة التحريات والبحث الجنائي بالقبض على الفتاه البالغة من العمر 23 عاماً وإيداعها لمؤسسة رعاية الفتيات من قبل مركز العريجاء وإشعار هيئة التحقيق والادعاء العام بمنطقة الرياض لاستكمال إجراءات التحقيق في القضية حسب الاختصاص.

كما أوضح الناطق الإعلامي لشرطة منطقة الرياض، أنه بناءً على المعلومات الواردة من مركز هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر بالثمامة عن تواجد أشخاص يمارسون الرقص والغناء والشذوذ، ومعهم فتاة ودراجة نارية عند محطة وقود قرب مطار الملك خالد الدولي.

وتمكنت الفرق الميدانية بإدارة التحريات والبحث الجنائي بشرطة المنطقة من ضبط خمسة أشخاص أربعة منهم سعوديون ومغربي، وتم إيقافهم واتخاذ الإجراءات اللازمة .
http://www.alriyadh.com/1151163
دوريات الأمن تضبط شابين يعزفان على العود بحديقة عامة بحمراء الرياض

الرياض – مناحي الشيباني

    ألقت دوريات الأمن بمنطقة الرياض القبض على شابين يقومان بالعزف على آلة العود بحديقة الحمراء بالرياض أوضح ذلك الناطق الإعلامي لشرطة منطقة الرياض العقيد فواز الميمان وأضاف أنه أثناء قيام إحدى فرق دوريات الأمن بمنطقة الرياض بعملها قرب حديقة الحمراء رصدت وجود تجمهر داخل الحديقة، وحال الوقوف على الموقع تبين وجود شابين سعوديين في منتصف العقد الثاني من العمر يقومان بعزف العود مما تسبب في إحداث هذا التجمع، وجرى ضبطهما وتسليمهما لمركز شرطة الحمراء وغرناطة حيث تم إيقافهما وإشعار فرع هيئة التحقيق والادعاء العام لاستكمال الإجراءات النظامية.

مشيرا أنه وفي نفس الإطار تمكنت الفرق الميدانية بإدارة التحريات والبحث الجنائي بشرطة منطقة الرياض بناءً على المعلومات الواردة من مركز هيئة العليا من ضبط شابين سعوديين يقومان بمعاكسة النساء ببرج المملكة شمال العاصمة الرياض، جرى تسليمهما لمركز شرطة السليمانية حيث تم إيقافهما وإشعار فرع هيئة التحقيق والادعاء العام لاستكمال الإجراءات النظامية.

وحول قضايا مباشرة المتأخرين عن أداء الصلاة بين العقيد الميمان وفي إطار تصريحه أنه بناءً على المعلومات الواردة من مركز هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر بالعليا؛ تمكنت الفرق الميدانية بإدارة التحريات والبحث الجنائي بشرطة المنطقة من ضبط أربعة عشر شخصاً من جنسيات متعددة لتأخرهم في إغلاق محلاتهم والعمل وقت الصلاة، جرى إيقافهم من قبل مركز شرطة السليمانية وإشعار هيئة التحقيق والادعاء العام لاستكمال الإجراءات النظامية.

وتمكنت أيضاً وحدة البحث بمركز شرطة العريجاء بناء على معلومات واردة من هيئة البديعة من ضبط ثلاثة حلاقين كانوا يعملون وقت الصلاة، جرى إيقافهم بالمركز وإشعار هيئة التحقيق والادعاء العام لاستكمال الإجراءات النظامية.

كما قام مركز شرطة السويدي وشبراء باستدعاء صاحب أحد مكاتب العقار لتكرار مخالفته والعمل وقت أداء الصلاة، جرى إيقافه بالمركز وإشعار هيئة التحقيق والادعاء العام لاستكمال الإجراءات النظامية.
http://www.alriyadh.com/1150983
القبض على عازفين تسببا في حدوث تجمهر داخل حديقة 

ضبط شابين يعاكسان النساء في «برج المملكة»
جابر المالكي - الرياض جابر المالكي - الرياض

ألقت شرطة الرياض القبض على شابين أدى عزفهما على العود إلى حدوث تجمهر داخل حديقة في الرياض. وأوضح الناطق الإعلامي لشرطة منطقة الرياض أنه أثناء قيام إحدى فرق دوريات الأمن بمنطقة الرياض بعملها قرب حديقة الحمراء رصدت وجود تجمع داخل الحديقة، وعند الوقوف على الموقع تبيَّن وجود شابين سعوديين في منتصف العقد الثاني من العمر يقومان بعزف العود ما تسبب في إحداث هذا التجمع، جرى ضبطهما وتسليمهما لمركز شرطة الحمراء وغرناطة حيث تم إيقافهما وإشعار فرع هيئة التحقيق والادعاء العام لاستكمال الإجراءات النظامية. كما تمكنت الفرق الميدانية بإدارة التحريات والبحث الجنائي بشرطة منطقة الرياض بناءً على المعلومات الواردة من مركز هيئة العليا من ضبط شابين سعوديين يقومان بمعاكسة النساء ببرج المملكة شمال العاصمة الرياض، جرى تسليمهما لمركز شرطة السليمانية حيث تم إيقافهما وإشعار فرع هيئة التحقيق والادعاء العام لاستكمال الإجراءت النظامية.

ألقت شرطة الرياض القبض على شابين أدى عزفهما على العود إلى حدوث تجمهر داخل حديقة في الرياض. وأوضح الناطق الإعلامي لشرطة منطقة الرياض أنه أثناء قيام إحدى فرق دوريات الأمن بمنطقة الرياض بعملها قرب حديقة الحمراء رصدت وجود تجمع داخل الحديقة، وعند الوقوف على الموقع تبيَّن وجود شابين سعوديين في منتصف العقد الثاني من العمر يقومان بعزف العود ما تسبب في إحداث هذا التجمع، جرى ضبطهما وتسليمهما لمركز شرطة الحمراء وغرناطة حيث تم إيقافهما وإشعار فرع هيئة التحقيق والادعاء العام لاستكمال الإجراءات النظامية. كما تمكنت الفرق الميدانية بإدارة التحريات والبحث الجنائي بشرطة منطقة الرياض بناءً على المعلومات الواردة من مركز هيئة العليا من ضبط شابين سعوديين يقومان بمعاكسة النساء ببرج المملكة شمال العاصمة الرياض، جرى تسليمهما لمركز شرطة السليمانية حيث تم إيقافهما وإشعار فرع هيئة التحقيق والادعاء العام لاستكمال الإجراءت النظامية.
http://www.al-madina.com/node/674588
ردا على كتاب «كليات القانون والحكم بغير ما أنزل الله»

 (محام): دراسة القانون جائزة.. وابن باز أفتى بذلك

عبد الرزاق البجالي: مكة المكرمة

أكد المحامي والمستشار القانوني أحمد السلامة أن دراسة القانون جائز مستشهدا بفتوى للشيخ عبدالعزيز بن باز - يرحمه الله - الذي أجاز دراسة القانون. 

وقال السلامة ل « المدينة « معلقا على كتاب صدر مؤخرا بعنوان : كليات القانون والحكم بغير ما أنزل الله - من تأليف القاضي بالمحكمة العامة بالليث معاذ المبرد،وراجعه معالي الشيخ صالح الفوزان. حيث قال المحامي أحمد السلامة كثر اللغط بشأن تحريم دراسة القانون وكفرية ذلك رغم أن الحقيقة واضحة وضوح الشمس والفصل في مسألة تدريس القانون من عدمه قديمه إلى حدا يمكن القول أنها قتلت بحثا ولا نعلم لما تخرج إلى السطح من جديد ولكن نجيب بشأن دراسة القانون بما أجاب به العلامه الشيخ بن باز رحمه الله بعد أن نوضح تعريف القانون ومقصوده. 

وأضاف لا يخفى عن أهل الفقه والقضاء وطلبة العلم أن القانون هو مجموعة القواعد القانونية التي تهدف إلى تنظيم سلوك الأفراد في المجتمع وأن الاسلام هو الاستسلام والانقياد لاحكام الله وبالتالي أن المسلم يتبع أحكام الله التي تنظم حياته وسلوكه فاذا اتفقنا على هذا فقد اسسنا منطلقا سليما ومن المعلوم أن العبرة بالمقاصد والمعاني لا الالفاظ والمباني فاذا قصدنا بلفظ القانون تنظيم سلوك الجماعه فلا فرق ان سمينا نظام او قانون اي لفظ مرادف وبالتالي ازلنا الاشكالات حول الكلمة ويبقى لدينا مسألة كليات القانون وما تدرسه فهل ما تدرسه قانون يتفق مع احكام الشريعة وخاضع لها ام هي احكام وضعيه ما انزل الله بها من سلطان وان كانت على الوجه الثاني فما القصد من تدريسها؟ وتابع : ماقال الشيخ بن باز  من درسها أو تولى تدريسها؛ ليعرف حقيقتها، أو ليعرف فضل أحكام الشريعة عليها، أو ليستفيد منها فيما لا يخالف الشرع المطهر، أو ليفيد غيره في ذلك فهذا لا حرج عليه فيما يظهر لي من الشرع، بل قد يكون مأجوراً ومشكوراً إذا أراد بيان عيوبها، وإظهار فضل أحكام الشريعة عليها. 

مشيرا أن من يدرس القوانين أو يتولى تدريسها ليحكم بها أو ليعين غيره على ذلك مع إيمانه بتحريم الحكم بغير ما أنزل الله، ولكن حمله الهوى أو حب المال على ذلك فأصحاب هذا القسم لا شك فساق وفيهم كفر وظلم وفسق لكنه كفر أصغر وظلم أصغر وفسق أصغر، لا يخرجون به من دائرة الإسلام، وهذا القول هو المعروف بين أهل العلم. 

وقال ينبغي الرجوع الى مجموع فتاوى ومقالات الشيخ عبدالعزيز بن باز وفتوى هيئة كبار العلماء وهذا ماطبقه العالم الجليل رئيس الحرمين الشيخ صالح الحصين اذ درس القانون ولم يرى في ذلك بأس ومن الاستطراد ان الشيخ الحصيني ذكر القانوني السنهوري بخير وذكر انه استفاد منه كثير،وبالتالي فان التكفير على اطلاقه امر مرفوض والحكم بلا تصور حقيقي للمسألة ليس من منهاج اهل السنه والجماعه و ان محاكمنا تحكم بما انزل الله ووفقا للدليل و نحرص كمتحاكمين ومحامين دوما بان نستند للدليل الشرعي ولم يطالب خريجي كليات القانون بقوانين مخالفة للشريعة وبذلك جالسوا طلبة القانون وتعلموا القانون و اعرفوا احكام الشرع.

واعتبر المبرد في كتابه أن القوانين التي يتم تدريسها في الجامعات السعودية «حكماً بغير ما أنزل الله»، ونقل أقوال بعض أهل العلم في كليات القانون.

ويقول المؤلف حول مخرجات كليات القانون في العالم الإسلامي «الحكم بغير ما أنزل الله، وتبيح المنكرات من الشرك بالله، فهم أداة العلمانية في فصل الدين عن الدولة»، ومخرجات كليات القانون في العالم الإسلامي يطبقون ذلك على أرض الواقع، والعلمانيون يهاجمون الأديان، والقانونيون يضعون البديل عن الأديان، فهما وجهان لعملة وفرعان لأصل،وعلى إقصاء الدين يجتمعان.
http://www.al-madina.com/node/674539
فرحة (كوثر) بالتخرج من الجامعة تتحول إلى (مأساة).. بعد دهسها وأمها  
الدمام - منيرة الهديب 

تحولت فرحة أسرة بتخرج ابنتها من الجامعة ونيلها شهادة البكالوريوس إلى حزن، حين دهست سيارة الطالبة وأمها، بعد مغادرتهما القاعة التي أقيمت فيها حفلة التخرج (الأحد)، في المدينة الجامعية بالدمام. فبعد أربع سنوات قضتها كوثر آل سلام في أروقة القسم الأدبي بجامعة الدمام، تحلم كل يوم بـ«التخرج»، وهو حلم اجتهدت وثابرت للوصول إليه، لم يكن هذا الحلم يقتصر على كوثر فقط، إذ شاركتها والدتها الحلم ذاته، إذ دعت كل ليلة أن تقر عينها برؤية ابنتها وهي ترتدي عباءة التخرج، ولم يدر يوماً في مخيلتها أن تتبع تلك الفرحة المنتظرة «مصيبة» أو «فاجعة».

كوثر الطالبة «المميزة» كما وصفها أساتذتها في الجامعة، شاركت زميلاتها الخريجات مساء الأحد مسيرة التخرج، إلا أن تلك الفرحة انقلبت في دقائق معدودة إلى «مأساة حزينة»، حين تعرضت خريجة قسم اللغة الإنكليزية كوثر ووالدتها إلى حادثة دهس، أثناء خروجهما من قاعة الحفلة، لتلقى والدتها مصرعها، فيما ترقد كوثر في العناية المركزة.

ووجهت أصابع الاتهام في هذه الحادثة المأسوية إلى أمن الجامعة و«سوء التنظيم»، إلا أن الجامعة برأت ساحتها ببيان مقتضب، مؤكدة أن الحادثة حدثت خارج أسوارها، ولم تكن هذه الحادثة الوحيدة في حفلات تخرج الجامعة، إذ سبقها في حفلات لأعوام سابقة حوادث إغماء وتدافع بسبب سوء التنظيم والزحام. وتعرضت الخريجة كوثر ووالدتها إلى الدهس عند خروجهما من حرم الجامعة، وتجاوز منطقة النفق، إذ كانتا تحاولان عبور الطريق إلى الجانب الآخر منه، حيث كان يقف شقيق الخريجة بسيارته ليقلهما إلى المنزل، وعندما همّت الطالبة ووالدتها بعبور الطريق تعرضتا إلى الدهس من سيارة خارجة من النفق باتجاه الدمام.

بدوره، قال المدير العام للعلاقات العامة والإعلام المتحدث الرسمي لجامعة الدمام المهندس إبراهيم الخالدي، في تصريح صحافي: «بعد انتهاء فقرات الحفلة وانصراف الطالبات والمدعوات، وفي نحو الـ12 بعد منتصف الليل، وعند قيام رجال أمن الجامعة بتفقد موقع الحفلة، جاءت الطالبة ووالدتها إلى البوابة الرئيسة للجامعة، للمغادرة مشياً على الأقدام، وتم منعهما من رجال الأمن والمرور في البوابة». واستدرك الخالدي بالقول: «لكن والدة الطالبة أصرت على مغادرة الجامعة، لكون ابنها ينتظر في الجانب الآخر، وخرجتا مشياً خارج أسوار الجامعة، وعلى بُعد 900 متر تقريباً على امتداد خط الخدمة المحاذي لنفق الجامعة، بعد تجاوز منطقة النفق، طلب منها ابنها الذي كان يقف في الجانب المقابل من الطريق السريع العبور، كي يصطحبهما بسيارته المتوقفة في الجهة المقابلة، وعندما همّت الطالبة ووالدتها بعبور الطريق تعرضتا إلى الدهس من سيارة خارجة من النفق باتجاه الدمام». وأضاف المتحدث الرسمي لجامعة الدمام: «نُقلت الأم وابنتها فوراً إلى مستشفى الدمام المركزي، إلا أن الأم توفيت بعد وصولها إلى المستشفى، أما الطالبة فترقد في العناية المركزة» وبدأت حالتها في التحسن. وأشار إلى تقرير المرور الذي حدد سبب الحادثة بـ«قيام المرأتين بقطع الطريق من منطقة غير مخصصة للمشاة، لوجود السيارة التي ستقلهما في الجانب الآخر».

من جهة اخرى زار مدير جامعة الدمام الدكتور عبدالله الربيش امس الطالبة كوثر ال سلام في البرج الطبي للاطمئنان على صحتها ، ومحاولة نقلها الى المستشفى الجامعي في حال سمحت حالتها الصحية بذلك.

يُذكر أن الحفلة التي أقيمت في الاستاد الرياضي بالمدينة الجامعية في الراكة، للمرة الأولى، شهدت زحاماً كبيراً، وسوءاً في التنظيم، أدى إلى تدافع الحضور، إذ بلغ عدد الخريجات الحاضرات في الحفلة نحو خمسة آلاف خريجة من مختلف الكليات، إضافة إلى حضور منسوبات الجامعة والزائرات، ما دفع أمن الجامعة إلى منع دخول السيارات إلى داخل الحرم الجامعي. وقررت جامعة الدمام جمع حفلتي تخرج طالباتها في فرعي مجمع الريان ومجمع الراكة في حفلة واحدة، وكان الجمع سبباً في الزحام الشديد والتدافع.
http://www.alhayat.com/Articles/15308242
السعودية.. صراع التيارات لا يخدم الرؤية نحو العالم الأول

البرنامج الوطني يسعى للحد من المناكفات بين التيارات المختلفة.

الرياض - عبدالهادي حبتور 

محمد العريفي يجلس بجوار حمد العتيق هكذا ومن دون مقدمات تابع ملايين السعوديين هذه المشاهد غير المألوفة بالنسبة إليهم، وذلك خلال اللقاء الذي جمع فيه ولي ولي العهد السعودي الأمير محمد بن سلمان إعلاميين، وشخصيات سعودية من مختلف التيارات والانتماءات عند إطلاق الرؤية السعودية 2030.

محمد العريفي الذي يحسبه البعض من «إفرازات تيار الصحوة»، وحمد العتيق الذي يصنفه آخرون على التيار الجامي، قد يعتبران مثالاً واضحاً على صراع التيارات القديم الجديد على الساحة السعودية.

وفي ما يبدو أنها رسالة غير مباشرة للتيارات السعودية كافة، جمع ولي ولي العهد الأمير محمد بن سلمان شخصيات سعودية على اختلاف مشاربهم وانتماءاتهم لإيصال رسالة واضحة للجميع مفادها «السعودية الجديدة تتسع وتبنى بالجميع».

وبخلاف الصحافيين الذين حضروا المؤتمر الصحافي، الذي أجاب فيه الأمير محمد بن سلمان عن الاستفسارات، كان يجلس تحت سقف واحد شخصيات متباينة وربما متضادة تماماً في الآراء والتوجهات والرؤية.

ويعتقد مراقبون، أن ما قام به ولي ولي العهد يمثل رسالة لهؤلاء وغيرهم، أن بناء الوطن وتنميته ونجاح تحقيق رؤيته نحو مصاف الدول المتقدمة يتطلب توحيد الصفوف والتكاتف، مع وجود مساحة كافية للاختلاف في الآراء وتبادل وجهات النظر بشكل عقلاني وواقعي ومنطقي.

ويتفق الكاتب السعودي الدكتور زيد الفضيل على أن ولي ولي العهد يرمي إلى إرسال رسالة لكل التيارات تقول: «إننا أمام مرحلة جديدة من التحولات تفرض أن يكون هنالك حال حوار ووئام، ويجب أن تخدم كل التيارات خطة التحول الوطني، ونحتاج إلى مرحلة من الهدوء وعدم التجاذب لأن الوطن لا يحتمل اليوم حال التجاذب بين مختلف التيارات والأطراف».

وأشار الفضيل الحاصل على دكتوراه الفلسفة في التاريخ الحديث من قسم التاريخ بكلية الآداب بجامعة الملك عبدالعزيز إلى أن رؤية التحديث التي يطمح إليها برنامج التحول الوطني تستلزم أن يفهم التيار الديني أن هناك الكثير من القضايا التي يجب أن يخوضها الوطن مستقبلاً طالما أنها ليست من المسلمات الدينية الرئيسة التي لا خلاف حولها.

ويورد الدكتور زيد رواية تراثية تقول بأن «شخصاً كان يمشي في الصحراء فرأى شيئاً من بعيد، فظنه للوهلة الأولى وحشاً، وعندما اقترب منه تبين فيه ملامح إنسان، وعندما اقترب منه أكثر فأكثر اكتشف أنه أخوه ابن أمه وأبيه». ويضيف: «نحتاج فقط إلى أن نقترب من بعضنا البعض بذهن صاف، وسنكتشف أنه لا يوجد أي سبب للخلاف طالما أننا متفقون على الجوهر ومختلفون على بعض التفاصيل».

واعتادت بعض التيارات على ممارسة شتى أنواع الاتهامات والتخوين في ما بينها، لا سيما على مواقع التواصل الاجتماعي، موقعين المواطن البسيط في حيرة من أمره عندما يتأمل ما تخطه أيدي من يسمون بالنخبة، ويتفقون على عدم الاتفاق. ويؤكد الفيلسوف الإسباني خوسيه أورتيغا أن «الوطنية ليست المحافظة على أرض آبائنا بقدر ما هي حماية أرض أولادنا». عليه يأمل كثيرون أن تتلقف مختلف التيارات «المتصارعة» رسالة ولي ولي العهد الأمير محمد بن سلمان، وأهمية النظر لأبعد من تحت أقدامهم، فالسعودية الجديدة برؤيتها وتحولها الوطني تستوعب الجميع من دون إقصاء، من دون تخوين، من دون اتهامات، أو توزيع لصكوك الوطنية والانتماء.
http://www.alhayat.com/Articles/15308251
2030 نكون أو لا نكون

أمين طلال
على الجميع أن يعي حجم المسؤولية، فلا مجال للبحث عن مكتسبات شخصية وانتظار الهبات والشرهات والمساعدات الحكومية، فالحديث اليوم عن المستقبل، عن رؤية 2030

 المأمول في هذه الحياة دوما متقدم على الواقع، بينما النعيم الواقع في الجنة سابق المأمول، ونحن لسنا في الجنة إنما في هذه الحياة الدنيا، فمن الواقعية إذًا ألا ننتظر التقاء الواقع بالمأمول، فهذا محال. 

أحلامنا وطموحاتنا دوما أعلى وأسمى من الواقع، مهما كان هذا الواقع جميلا ومتكاملا، فكيف إذا كان الواقع يحوي العديد من العيوب!

الحياة إما أن تكون مغامرة جريئة أو لا تكون، إن أردنا أن نكون غدا كما نحن عليه اليوم، فهذا يتطلب الرضا التام بالواقع، وهذا في حد ذاته سبب كافٍ كي لا يكون لنا في الغد أي وجود، أو أن يكون لنا وجود لا قيمة له، والكينونة هنا كينونة قيمة في حقيقتها لا كينونة وجود، لأن مجرد الوجود في الغد لا يستلزم أي قيمة بالضرورة.

وفي التجربة "الماليزية" التي نتغنى بها دائما، مثال على الجرأة والإقدام والرغبة في الوصول للمأمول، وعدم الاستسلام للواقع، لكيفية بناء قيمة تضمن الوجود الفاعل المحتذى به. هي فكرة، وكأنها كانت تؤرق "مهاتير محمد" رئيس وزراء ماليزيا السابق، فكرة أن تكون ماليزيا أو لا تكون، لا وجود لخيار ثالث هنا، إما أن تتقدم ماليزيا أو تبقى في طوافها حول "الموز وأشجار المطاط"، والعالم لا يقيم ذلك الوزن لأمة تعتمد على الموز كمنتج رئيسي ولا حتى المطاط. 

وفي الحقيقة، العالم لا يقيم ذلك الوزن لأي أمة تنتظر ما تجود به الأرض كمصدر دخل وحيد، والموز في هذه الحالة كالنفط كلاهما يعتمدان على مدى حاجة الآخر لهذه السلعة، ومتى ما انتفت الحاجة لها تغير كل شيء.

عموما، مشروع التحول الوطني الذي طرحة الأمير "محمد بن سلمان" ليس ببدعة، إنما هو نهج متبع عند كل أمة حية تطمح في أن يكون لها قيمة في هذا العالم، وهو أيضا الامتداد الطبيعي للخطوات المهمة التي تم قطعها في طريق الإصلاح والبناء، خلال فترة حكم الملك "عبدالله بن عبدالعزيز" رحمه الله. إنها الامتداد الطبيعي لبرنامج الابتعاث حيث الانفتاح على مختلف الثقافات، هو أيضا امتداد لهذا التقدم التقني والمعرفي الذي يعد بمثابة لغة يتحدث بها أبناء هذا الجيل. 

إن المشروع برمّته ليس معزوفة الرجل الواحد إنما "أوركسترا"، حيث لكل فرد دوره المهم جدا أو سيتعكر اللحن بالكثير من النشاز، وككل "أوركسترا" تحتاج إلى أرضية، وأرضية المشروع مجموعة من القوانين الصارمة التي لا تحابي أحدا ولا تستثني كائنا من كان.

السؤال الآن: ماذا عن الجميع؟! ماذا عن القطاعين الخاص والحكومي، وعنا نحن كمواطنين، وعن الموظفين في شتى المجالات، وعن الإعلاميين ورجال الدين والمثقفين، ماذا عن الوزراء والأمراء، في هذه الأوركسترا؟ 

لكل فرد دوره المحدد، ولا مكان للتطبيل، والتصفيق ليس مطلوبا من العازفين، إن أردنا أن نكون فهذا يتطلب بذل الجهد والبدء في العمل، فقد تعامل المشروع مع هذا الوطن بحيث توزن الأمور بالربح والخسارة والفوائد والمخاطر، والمعيار الوحيد في أي شراكة هو العمل، العمل الذي تقوم به هو ما يحدد مكانتك، قيمتك في هذه الشراكة ليست إلا جزءا من القيمة الأسمى التي يطمح المشروع الوصول إليها "قيمة وطن"، فلا مجال إذًا للأنانية والبحث عن مكتسبات شخصية، وانتظار الهبات والمساعدات الحكومية، على الجميع أن يعي حجم المسؤولية فالحديث اليوم عن المستقبل، عن العام 2030 الذي إن وصلنا إليه وتحقق فيه كل ما في الرؤية فسيبقى المأمول أسمى.

ولكي نستوعب حجم التحدي، فإن لمشروع التحول الوطني جماليته وجانبه المضيء ولا شك، إلا أن له أيضا جانبا آخر يتمثل في نسبة المخاطرة المرتفعة، لكن وكما قال أحدهم "إننا ندفع دوما الثمن الأغلى جراء الخوف من الفشل"، فالرضا بالواقع والتسليم له خوفا من خوض مغامرة جريئة يعد من أكبر العوائق في وجه التطور والتقدم. 

أما الجانب الآخر لمشروع التحول الوطني، فيتمثل في التحديات العظيمة، فنحن إلى اليوم مجتمع استهلاكي لا يصدر إلا النفط، وحين نبدأ في التصنيع مع التخفيض من الاعتماد على النفط، فهذا النهج سيخلق حولنا بعض الأعداء وكثير من المنافسين، سيغضب من يعتمد اليوم على استهلاكنا المهول ليتربح، وسيغضب من يعتمد على هذا النفط كي ينتج، وأيضا لن يكون مرحبا بنا ونحن نطمح في مزاحمة المتربعين على عرش الاقتصاد العالمي، فإما أن يكون الجميع أهلا لهذا التحدي أو سنتواجد غدا لمجرد إثبات الحضور.

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30424
الصبر والإصرار سنحقق الآمال

محمد آل الشيخ

«رؤية المملكة» 2030 هي بلا شك رؤية طموحة وواعدة، وتحمل كثيراً من الآمال للمستقبل القريب والبعيد. وقد استطاع الأمير محمد بن سلمان ببراعة فائقة، وبما يملكه من جاذبية كارزمية، ومن تصور كامل لما يقول، ومن قاموس لفظي دقيق في مدلولاته أن يحظى بإعجاب وكذلك احترام وتقدير كل من استمعوا إليه، وهو يطرح هذه الرؤية الواعدة في مقابلة أجرتها معه قناة العربية.

هذا المشروع التنموي الكبير يُنتظر منه أن ينقل المملكة من عصر الاعتماد على النفط إلى عصر تنوّع القاعدة الاقتصادية التي تعتمد على الاستثمارات ومداخيلها؛ بحيث يكون اقتصاد المملكة تموله قنوات أخرى غير النفط، تعتمد في أساسياتها على (عوامل القوة) التي تتميز بها بلادنا - (الميزة النسبية)- ، وبالإمكان استثمارها لتشكل مصادر دخل أكثر ثباتاً واستقراراً وكذلك استمراراً من النفط، الذي عرف الخليجيون، والسعوديون، أنه سلعة متذبذبة في أسعارها، ليس فقط بسبب قانون العرض والطلب فحسب، وإنما في أحايين كثيرة لعوامل سياسية وليست اقتصادية.

المملكة أنجزت بعد (طفرة) النفط في الثلث الأول من عقد السبعينيات من القرن الميلادي المنصرم وحتى منتصف عام 2013م كثيراً من أساسيات البنية التحتية والمشاريع التنموية العملاقة، غير أن الاستمرار على الاعتماد على النفط بشكل أساسي، كانت تكتنفه مخاطر جمة، ما يجعل من الضرورة الملحة العمل منذ الآن على إيجاد بديل تمويلي آخر، بحيث تتحرّر المملكة من الاعتماد على السلعة الأحادية، «والرؤية»2030 هذا هدفها الذي تسعى إليه.

الرؤية هذه بلا شك طموحة للغاية، وكذلك واعدة، ومبشّرة بغد مشرق؛ ولم أتحدث مع أي مواطن إلا ويوافقني على ذلك؛ كما أنها - وهذا في غاية الأهمية - أن القيادات الثلاث في المملكة، الملك وولي عهده وولي ولي العهد في أيدٍ أمينة، ومتكاملة، على اعتبار القاعدة السعودية المعروفة والمتوارثة منذ عبدالعزيز وحتى سلمان بن عبدالعزيز، ومؤدى هذه القاعدة الثابتة أن الملك الخلف يبني على ما أسسه الملك السلف ويضيف عليه؛ وكما قلت في مقال سابق إن هذه أحد أسباب ثبات واستمرار واستقرار البيت السعودي الحاكم.

والمشاريع التنموية العملاقة، وبالذات التي تهدف إلى الأمد المتوسط والبعيد، كما هي هذه الرؤية، تحتاج إلى صبر وتحمل وإصرار على السير نحو الهدف العظيم حتى يتحقق؛ ويجب أن ندرك من الآن، أن المشاريع التنموية الرائدة، تحتاج إضافة إلى الواقعية والموضوعية والتخطيط السليم، لعامل الزمن والتروّي والتؤدة لتحقيق الأهداف، وأن نعرف منذ البدء أن المشروع هو (رؤية)، ربما أن معالمه وطموحاته قد يتعرض لبعض الإخفاقات في بعض التفاصيل عندما يبدأ التنفيذ، والإخفاق في تفصيل هنا، أو هناك، لا يعني أن المشروع بمجمله خاطئ، فبعض التفاصيل ولأسباب متعددة، قد يجد المنفذون، أنها تحتاج إلى تعديل أو تقويم، وهذا أمر متوقع عند التنفيذ، المهم أن أساسيات المشروع وأهدافه الكبرى المتوخاة منه، لا تزال ممكنة التطبيق؛ وأمر كهذا يحتاج فعلاً إلى قدر كبير من الصبر والجلد والتحمّل. كما أن مثل هذه المشاريع الطموحة والجريئة تتطلب تغيّرات ثقافية واجتماعية جريئة تواكبها وتخلق البيئة المناسبة لها بما يجعل عوامل نجاحها متوفرة فتكون هذه الأهداف الطموحة ممكنة التحقيق.

كل ما أريد أن أقوله هنا وأركّز عليه أن هذه الرؤية التي طرحها الأمير الشاب، تحتاج إلى صبر وأناة وتحمّل ومثابرة وإصرار لا يلين، فهي تتضمن في أهدافها الكبرى تحويل مجتمعاتنا من مجتمعات (ريعية استهلاكية) كما هي عليه الآن، إلى مجتمعات تنتج بسواعد أبنائها؛ ومثل هذه الغاية الكبرى تحتاج أولاً إلى مواكبة تعليمية جريئة وعلمية، وأنظمة قانونية محكمة، وبيئة اجتماعية مشجعة، وهذا يتطلب ربما وقتاً أطول فالوقت المخطط له في تقديري قصير حسب ما طرحته هذه الرؤية، إضافة إلى احتياجها إلى كوادر متعلّمة ومدربة قادرة على تنفيذ طموحاتها وطبعاً مع عزم وإصرار لا يكل ولا يمل.

إلى اللقاء.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160429/lp6.htm
رؤية العام 2030م.. أحلام قابلة للتحقق (3-5)

هاشم عبده هاشم

    •• رغم مسحة الأمل والتفاؤل العريضة التي صاحبت الإعلان عن "خطة التحول حتى العام 2030م".. إلا أن المخاوف تظل كبيرة والرؤية غير واضحة بالكامل حول وطأة هذه النقلة النوعية التي قد تولد أعراضاً تضخمية من نوع أو آخر بعد تنفيذ الخطة بكامل عناصرها خلال الخمس عشرة سنة القادمة..

•• لكن من يطلع على الرؤية ويتفحصها ويُدرك مدى الجهد الضخم الذي يتطلبه العمل على تنفيذها.. لا بد وأن يقتنع بأن هذه المخاوف سوف تزول مع الأيام إذا تضافرت الجهود.. وتحرك المجتمع بصورة أسرع.. وعملت كافة أجهزة الدولة ومؤسسات القطاع الخاص بتعاون كبير على الحد من السلبيات.. وبعض المظاهر التي ستصاحب عملية الانتقال السريع من الوضع الذي نحن فيه إلى المستوى الذي ننشده..

•• والذين فهموا (بالخطأ) أن الأمير محمد بن سلمان قد قلل من أهمية مشكلتي البطالة بين الشباب وندرة توفر السكن لمحدودي ومتوسطي الدخل.. لابد وان يصححوا هذا المفهوم بمجرد النظر إلى الرؤية من كافة جوانبها.. وينظروا في الأهداف الكلية والنهائية التي تعمل على تحقيقها..

•• فالأمير في كل أحاديثه ركز على أهمية تغيير البنية الاقتصادية.. وتوسيع مجالات الاستثمار.. وبالتالي تنويع مصادر الدخل المتحققة من المشروعات الضخمة التي ستنشأ على جميع المستويات وفي مختلف القطاعات الصناعية.. والتجارية.. والعسكرية.. والموانئ.. والمطارات.. والخدمات الصحية والتعليمية.. باستغلال جميع الثروات والطاقات غير المستثمرة حتى الآن بصورة كاملة وبجدوى اقتصادية عالية.. وهو ما تسعى الرؤية الاقتصادية الجديدة إلى معالجته.. وبالتالي خلق ملايين الفرص الوظيفية أمام طالبي العمل وبالذات في ضوء تحسين مستوى مخرجات التعليم لترقى إلى مستوى متطلبات سوق العمل الجديدة المتسمة بالتنوع والحيوية..

•• وعندما ترتفع عوائد الاقتصاد واستثماراته وفقاً للخطط والبرامج التي ستفعل هذه الرؤية.. فإن مشكلة الإسكان ستحل تماماً.. وكذلك كل المشاكل الأخرى التي يشكو منها المواطن البسيط من ذوي الدخل المحدود.. وزيادة أعباء المعيشة وكلفتها.

•• وعلى سبيل المثال.. فإن الرؤية وضعت في حسابها العمل على تطوير قطاع التعدين.. ورفع مساهمته في الناتج المحلي الإجمالي إلى 97 مليار ريال.. وبالتالي زيادة عدد فرص العمل في هذا القطاع إلى (90) ألف فرصة وظيفية بحلول العام 2020، أي بعد أربع سنوات من الآن فقط..

•• كما عملت الرؤية -في نفس المدة- على إضافة (مليون) فرصة عمل للمواطنين في قطاع التجزئة فقط..

•• هذان قطاعان مرشحان لتوفير هذا العدد الكبير من الوظائف فما بالنا ببقية القطاعات التي تسعى الرؤية إلى خصخصتها بقوة.. وفي مقدمتها مجالات الصحة.. والتعليم.. والموانئ الجوية والبحرية.. والنقل.. فضلاً عن التوسع المنشود في قطاعات الصناعة العسكرية.. والمدنية.. والغذائية.. والطاقة المتجددة.. وفي مجالات السياحة.. وتوسيع نطاق الأنشطة المتصلة بالحج والعمرة والعمل على استقطاب (30) مليون معتمر وزائر بنهاية مدة الخطة (2030)..

•• وبمعنى آخر..

•• فإن واحدة من أكبر المشكلات التي تقلقنا ممثلة في تزايد معدل البطالة.. سوف لن تكون كذلك في المستقبل وبالتالي بعد زوال هاجس الوظيفة.. والدخل المناسب.. واستيعاب مئتي ألف مبتعث وربما يصلون إلى ثلاث مئة الف بنهاية الخطة أو أكثر بعد ان كانت أحد أسباب التحول عندما تجد العقول الجديدة فرصتها في العمل وإثبات الوجود ونقل المعرفة الجديدة التي اكتسبتها من الخارج أو من مؤسسات التعليم المحلية بعد تطويرها.. إلى سوق العمل العريضة.. والمتصفة بالحيوية.. ودعم وتشجيع روح الابتكار.. ومضاعفة الإنتاجية.. واحترام العمل.. والتخلص من الاتكالية.. واللامبالاة.. وعدم الجدية التي تسيطر على قطاعات العمل الحكومية في الوقت الراهن وانتقلت عدواها حتى إلى القطاع الخاص بصورة مخيفة..

•• كما أن تحريك السوق.. وتنشيط دورة العمل.. وتوسيع دوائر مساهمات القطاعات البنكية.. والصناديق المتخصصة بالمعونات أو القروض.. وبوضع يد الدولة على ملايين الكيلومترات من الأراضي وتوظيفها لصالح المواطن البسيط ومتوسط الدخل سوف لن تصبح لدينا مشكلة سكن.. وسوف يتضاعف من يملكون منزلاً بنهاية الخطة أيضاً..

•• والمهم هو..

•• ان تتحقق بنود وأهداف الخطة بتضافر جهود الجميع مع الدولة.. وبتعاوننا مع هذه المنهجية الجديدة في التفكير وان تحقق ما نسبته (70%) مما اشتملت عليه الرؤية في العام (2030).. لأن ذلك كفيل بأن يؤمن بلادنا.. ويحقق السلامة لها أكثر فأكثر.. وان يجعلنا واحدة من بين دول العالم المتقدمة حقاً.. شريطة ان نغير الكثير من انماط التفكير.. والسلوك الانهزامي.. أو المغلق.. وان نستوعب حركة التاريخ في التغيير وعدم الجمود.. وان لا نُعيق الجهود المخلصة لفتح المزيد من الآفاق الرحبة للاندماج في العالم الجديد وان نفتح الأبواب المغلقة على انفسنا.. وننتظر الفرج من الغير.. ونستمر في الاعتماد عليه.. ونواصل ما نحن فيه وعليه من سلوك استثماري.. وذلك لن يتحقق الا بإحداث تغييرات جذرية واسعة في الكادر الحكومي وفي غير الحكومي.. لإدارة دولاب الحياة بروح المسؤولية الجديدة بعيداً عن الأداء البيروقراطي العقيم.. وطغيان المصالح الخاصة والفئوية على المصلحة العامة.. وتقديم الخدمات للمواطن على أنها حقوق مكتسبة.. لا يتفضل بها مدير الإدارة أو المرفق أو الموظف عليه.. ويعامله بعنجهية مؤذية لكرامته.

•• والأهم من كل ذلك هو.. ان يلمس المواطن ان هناك احتراماً للوقت.. واختصارا للإجراءات.. وحصولاً على الخدمات والتراخيص في أسرع وقت.. وعبر وسائل وبرامج إلكترونية.. بدل استنزاف جهده.. ووقته.. وطاقته.. واضاعتها بين دائرة وأخرى.. وبما يؤدي إليه ذلك من تعطيل مصالحه أو مشاركته فيها..

•• كل ذلك وضعته الرؤية في حسابها.. ونعتقد ان التحدي الأكبر الآن هو تحقيق تفاصيلها بآليات.. وأدوات قوية وكافية.. وقادرة على مواجهة مقاومة التغيير التي تعترض -في العادة- الخطط والبرامج والسياسات الجديدة والجادة.. وذلك بوضع قوانين ضابطة.. وعقوبات مشددة.. واجراءات حازمة ضد كل من يعمل خارج إطار المصالح العليا للوطن والموطن.

***

ضمير مستتر:

[•• لا قيمة لأي خطة.. إذا هي لم تحقق الأهداف المرسومة لها.. بتعاون الجميع معها.. نهوضاً بالوطن.. ورقياً بمستوى معيشة المواطن وأمانه فيه].
http://www.alriyadh.com/1151078
المشاركة كأساس لإنجاح (الرؤية)
حسن المصطفى

    «رؤية المملكة العربية السعودية 2030»، التي قدمها ولي ولي العهد الأمير محمد بن سلمان، مشروع طموح جداً، يسعى لخلق تحول في الثقافة والأداء داخل المجتمع المحلي، بهدف تغيير أنماط التفكير التقليدية، واستبدالها بأخرى أكثر حداثة وجدة وفاعلية.

هذا التغيير لن يكون سهلاً، لأنه يتعلق بالبنية العميقة داخل تفكير المجتمع وسلوك أفراده، ويتعارض في ذات الوقت مع أطياف تعتقد جازمة أن من مصلحتها أن تبقى الأمور كما هي عليه. لذا، من المتوقع أن تكون هنالك ممانعة من شرائح متحفظة، وحتى من قبل فئة من رجال الأعمال وأصحاب رؤوس الأموال.

الممانعة هذه يمكن تخفيفها، أو تجاوزها، عبر تحويل «الرؤية» إلى عمل مؤسسي، تشترك فيه القطاعات الحكومية، والأهلية، ومؤسسات المجتمع المدني، إضافة للفرد السعودي، الذي هو مناط وأساس هذه «الرؤية»، ومن تسعى لتحقيق رفاهيته، وصون حقوقه.

العمل المؤسساتي هو الصيغة الضامنة للنجاح والإنجاز، لأنه يلغي الفردية والاحتكار، ويعطي فرصة لتشارك حقيقي، يكون فيه الجميع مسؤول تجاه إتمام المهمام وفق الأهداف المرسومة، بشفافية، وتحت نظر ومراقبة المجتمع المدني، ما يضمن تالياً مقداراً من «العدالة».

إن العدالة هي شرط رئيس لتحقق «الرؤية»، تجنباً لأي تمايز في توزيع الثروات والفرص. وهو ما أشار إليه الأمير محمد بن سلمان بشكل صريح في حواره مع الإعلامي تركي الدخيل، على شاشة «العربية»، حين أكد على أن ذهاب الدعم الحكومي إلى الأغنياء في معظمه دون الفقراء، هو أمر مرفوض ويجب أن لا يستمر.

الفيلسوف جان جاك روسو، يعتبر أن من «أكثر الأمور ضرورة في الحكومة، وربما الأكثر صعوبة، هي النزاهة الصرامة التي تمكن من تحقيق العدالة للجميع، وخصوصاً حماية الفقير ضد استبداد الغني».

إن الشعور بالعدالة، وأن الفرص متاحة أمام جميع المواطنين، دون أي تمييز، وأن ليس هنالك طبقة من الأغنياء وأصحاب النفوذ تتحكم بمصير بقية الناس. إن من شأن ذلك أن يعطي الجيل الجديد أملاً حقيقياً في التغيير، ويصيره شريكاً فعلياً في «الرؤية» وليس مجرد متفرج سلبي، يراقب ما يحدث، دون أن يكترث به.

عدالة القانون تكون في أن المواطن الفرد، هو ذاته. فقيراً كان أم غنياً، من طبقة نبيلة أو أخرى متواضعة، رجلاً أو إمرأة، متديناً أو غير متدين، لأن الحقوق مرتبطة بكونه «إنساناً» أولا وأخيرا، وشريكا ومالكا في هذا الوطن، ليس لأي أحد الحق في سلبه الحقوق التي منحه إياها القانون.

السعوديون يرغبون في أن تتحقق «رؤية 2030»، وهم في غالبهم جاهزون للمشاركة فيها نحو مجتمع مدني تعددي متسامح. وهنا تحضر مسؤولية الدولة في البدء بوضع القوانين التي تساهم في مشاركة الناس في بناء مستقبلهم، والخروج من حالة الإحباط أو التشاؤم التي سادت لدى كثيرين، خصوصاً مع تفاقم المشكلات لسنوات دون حلول فعلية، وهو ما يمكن تحقيقه وفق رؤية واضحة ينهض بها الجميع.

http://www.alriyadh.com/1151075
نملكه ولا يملكنا

علا عباس
 بإعلان المملكة العربية السعودية عن رؤيتها لمستقبل اقتصادها ومجتمعها، يمكننا القول إن صفحة جديدة من تاريخ المنطقة قد تم فتحها، وسيبدأ السعوديون وباقي أبناء المنطقة العربية في الكتابة عليها، وافتتاح الصفحة الجديدة لا يتعلق فقط بالخطط الطموحة التي أعلن عنها ضمن الخطة، بل بالآثار الاجتماعية والثقافية التي ستنتج عن تطبيق الخطة.

فإعلان طرح نسبة من شركة أرامكو للاكتتاب العام، هو حدث مهم على الصعيد الاقتصادي، كما هو مهم على الصعيد المجتمعي، وحتى لو كانت النسبة المزمع طرحها للاكتتاب العام 5% من أسهم الشركة، فهي نسبة مهمة لأسباب عديدة، أولها: أن هذه النسبة كبيرة إذا ما قيست بقيمة الشركات والأسهم في دول المنطقة، بسبب الحجم الهائل لشركة أرامكو، والذي يفوق اقتصادات دول عديدة في المنطقة العربية، وامتلاك المواطنين السعوديين لـ5% من الشركة العملاقة الرائدة سيجعلهم شركاء في اقتصاد بلادهم وفي إدارة ثروته الأهم، ولا يخفى على أحد ما يمكن أن يولده هذا الحدث من آثار على الروابط بين المواطن والدولة، وبين المواطن وبين الخطط التنموية لحكومة بلاده.

والخطة الطموحة لزيادة عدد المعتمرين من 8 ملايين إلى 30 مليون معتمر سنويا، لن تتوقف آثاره على زيادة العوائد الاقتصادية، بل سيؤدي إلى نهضة هائلة في الاستثمارات الجانبية، وتوسعة كبيرة في المطارات والطرقات والفنادق والخدمات ومراكز التجارة التي سيحتاج إليها هذا العدد الكبير من الزوار للمملكة سنويا، وفوق ذلك سيكون لذلك أثر معنوي كبير على المسلمين في جميع أنحاء العالم، والذين ستتاح لهم زيارة المملكة والأماكن المقدسة، وستنشأ روابط جديدة ومتينة بين هؤلاء الزائرين وبين المملكة وأبنائها، وسيكون لذلك آثار ثقافية واقتصادية واجتماعية كبيرة، فكم من علاقات تجارية ستنشأ، وكم من صداقات ستولد، وكم من زيجات ومصاهرات ستحدث؟ وكم من تبادل للثقافات والمعارف سيحصل خلال هذه الزيارات، وضمن هذه الخطة الطموحة سيكون متاحا لكل مسلم في العالم أن يزور مقدساته مرة واحدة في الحياة على الأقل، وشيئا فشيئا، سيكون للسعودية أثر ما في نفس كل مسلم في العالم، ولن يكتفي بالسماع عنها أو رؤيتها على شاشة التلفزيون.

الصندوق السيادي الذي أعلن عنه، والذي سيكون الأكبر في العالم، لن يغير وجه الاقتصاد السعودي فقط، بل سيكون محركا للاقتصاد العالمي ككل، وسيكون اليد الاقتصادية الضاربة للممكلة العربية السعودية، وبالتأكيد ستمتد استثماراته إلى قارات الأرض الخمس، وسيسهم في تحقيق باقي بنود الخطة، لا سيما الجزء الطموح المتعلق برفع نسبة الصادرات غير النفطية إلى 50%، ورفع الإيرادات غير النفطية 6 أضعاف.

من جوانب الأهمية في هذه الخطة ـ الرؤية، توقيت إعلانها، فمع انخفاض أسعار النفط عالميا توقع المحللون والخبراء أن تنكفئ الدول النفطية -في مقدمتها السعودية- على نفسها، وتنتظر أن تتغير الظروف وتعود أسعار النفط للارتفاع، قبل أن تباشر بأي خطوة جديدة على جميع الصعد، وتوقع المحللون أن تتوقف الخطط التنموية والمشاريع الكبيرة، لكن السعودية فاجأت الجميع، وأعلنت عن خطة لا تأتي فقط مخالفة للتوقعات، بل جاءت تحديا لكل الظروف المحيطة، وبدت وكأنها استجابة عميقة لانخفاض أسعار النفط، أو بمعنى آخر، فإن انخفاض أسعار النفط لم يصب السعودية واقتصادها بالجمود، بل شكّل عامل تنبيه لها، لتبحث عن حلول طويلة المدى، وكأنها أردات أن تقول: لن أترك أسعار النفط تتحكم في مصيري، لقد كنّا قبل النفط، وسنبقى بعده، نحن نملكه، وليس هو من يملكنا.

حين كان النفط مرتفعا تسبب في حالة من "الإدمان النفطي"، حسب تعبير ولي ولي العهد الأمير محمد بن سلمان، وحالة الإدمان أصابت الجميع، على اختلاف مستوياتهم، وتسببت في إضعاف روح المبادرة، وبالاسترخاء والتكاسل، وبالاتكال على الثروة التي منّ الله بها على المملكة، لكن مع تغير الظروف، شعرت القيادة أن الوقت حان ليستعيد المجتمع حيويته وقدرته على المبادرة، وليبدأ الشباب السعودي مساهمته الخلاقة في نهضة بلاده، وفي التخلص من "إدمانها النفطي".

وكالة "فرانس برس" وصفت الخطة بأنها أشبه بالحلم، وهذا كلام صحيح، هي خطة أشبه بالحلم، لكن كل الأشياء العظيمة في هذا العالم كانت في لحظة ما أشبه بالحلم.
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أسهم تدخل أمير دولة الكويت الشيخ صباح الأحمد الصباح، وقبل ذلك البيان الصارم لمجلس الأمن الدولي في إنقاذ المشاورات اليمنية الجارية في دولة الكويت بين وفد الشرعية والانقلابيين والتي شهدت قبل أن يرضخ الانقلابيون لما وصفه مبعوث الأمم المتحدة إسماعيل ولد الشيخ من جدول أعمال يتركز على بحث مسار العودة إلى العملية السياسية بعد إنجاز استحقاقات المحاور الأربعة الأخرى والتي اقترحها المبعوث الدولي، والتي أكَّد عليها مجلس الأمن الدولي في بيانه الأخير وهي انسحاب المليشيات والجماعات المسلحة، وتسليم الأسلحة الثقيلة إلى الدولة، والترتيبات الأمنية الانتقالية، واستعادة مؤسسات الدولة وتشكيل لجنة خاصة بالمعتقلين والسجناء.

ومثلما أوضح ممثّل الأمم المتحدة بأن إنجاز هذه الاستحقاقات التي تضمنها القرار الدولي 2216، ليس فقط سيعزِّز الثقة بين المتحاورين في الكويت، بل سيظهر فريق الانقلابيين من الحوثيين وجماعة الرئيس المعزول علي عبدالله صالح، بأنهم مؤهلون للمشاركة في العملية السياسية وفق حجمهم السياسي وليس الحجم الذي تضخم بسبب استيلائهم على أسلحة الدولة ومؤسساتها.

وهكذا وبعد قرابة الأسبوع الذي حاول فيه وفد الانقلابيين فرض أجندتهم التي لم تتغيّر والتي تتمثّل في فرض واقع احتلالهم للمدن وحصارها والسيطرة على مؤسسات الدولة، إذ كانوا يقولون في الأيام التي سبقت انصياعهم للمسار الصحيح للمفاوضات أنهم جاؤوا فقط من أجل وقف تحليق الطيران، والهدف هو تحييد طيران التحالف العربي الذي دعم جهود الجيش اليمني الوطني والمقاومة الشعبية، وهذه الأقوال ورغم وقاحتها حاول المبعوث الدولي أن يوضح في لقاءاته مع وفد الانقلابيين استحالة تنفيذ مطلبهم هذا، خاصة بعد أن ضاق المجتمع الدولي والمحيط الإقليمي بما يقومون به، وهو ما ترجمه بيان مجلس الأمن الدولي، وخصوصاً أن وضعهم على الأرض لا يسمح لهم بوضع شروط لانخراطهم في مفاوضات هدفها إنقاذ من المصير الذي ينتظرهم وبالذات بعد سقوط ادعاءاتهم بأنهم يشكّلون سداً لتمدد إرهاب القاعدة وداعش، وأنهم وحدهم القادرون على هزيمة الإرهاب في اليمن، رغم افتضاح أمرهم ودورهم في دعم مليشيات القاعدة في اليمن، وبعد نجاح الجيش الوطني وبدعم من القوات السعودية والإماراتية في تطهير محافظتي أبين وحضرموت من القاعدة جعلتهم مكشوفين بعد نزع آخر ورقة كانوا يسترون بها عورة عمالتهم لملالي إيران.

وهكذا لم يتبق أمام وفد الانقلابيين إلا الانخراط في مفاوضات جادة بعد أن مهّد لهم أمير دولة الكويت عودة تحفظ ماء وجههم بعد الموقف الصارم لمجلس الأمن الدولي والإنجازات التي تتحقق أمنياً وعسكرياً في اليمن من قبل الحكومة الشرعية وقوات التحالف العربي.
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