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المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
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السعودية سترفع إنتاجها من النفط 10.5 ملايين برميل

الرياض: رويترز
قالت مصادر في قطاع النفط بالسعودية إن إنتاج المملكة من الخام سيرتفع إلى مستويات قياسية خلال الأسابيع المقبلة لتلبية الطلب على الكهرباء في فصل الصيف، لكنه من غير المرجح أن يصل إلى الحد الذي تغرق به الأسواق العالمية. وقالت المصادر إن الإنتاج قد يرتفع إلى نحو 10.5 ملايين برميل يوميا خلال الصيف. وقالت ثلاثة مصادر ترصد الإنتاج السعودي إن إنتاج أبريل الجاري لم يسجل تغيرا يذكر عند نحو 10.15 ملايين برميل يوميا.

تهدئة المخاوف

قد تساعد تلك التوقعات على تهدئة مخاوف السوق من إمكان أن تضيف المملكة الكثير إلى تخمة المعروض من الخام في الأسواق العالمية بعد أن انهارت مباحثات تثبيت الإنتاج التي عقدت في العاصمة القطرية الدوحة هذا الشهر بعد أن رفضت إيران التوقيع على الاتفاق.

وقبل أيام من الاجتماع قال ولي ولي العهد السعودي الأمير محمد بن سلمان، إن باستطاعة المملكة أن ترفع إنتاجها على الفور إلى 11.5 مليون برميل يوميا، وأن تصل به إلى 12.5 مليون برميل يوميا خلال ستة إلى تسعة أشهر إذا كانت لديها الرغبة في ذلك.

فائض أرامكو

لدى شركة أرامكو السعودية عملاق قطاع النفط طاقة إنتاجية تصل إلى 12 مليون برميل يوميا مع الاحتفاظ بفائض يتراوح بين 1.5 مليون ومليوني برميل يوميا لاستخدامه في حالة تعطل الإمدادات العالمية. لكن الإنتاج لم يصل أبدا إلى 11 مليون برميل يوميا. وضخت المملكة 10.56 ملايين برميل يوميا في يونيو العام الماضي، وهو مستوى قياسي من الإنتاج. وأبقت المملكة الإنتاج دون تغير يذكر في مارس عند 10.22 ملايين برميل يوميا، ولم تكشف بعد عن بيانات أبريل.

وفي وقت سابق من هذا الشهر باعت أرامكو 730 ألف برميل للتحميل في يونيو للمصفاة الصينية شاندونج تشامبرود للبتروكيماويات، وهي واحدة من بين 20 مصفاة مستقلة.

وكانت تلك هي أول عملية بيع فوري من أرامكو لمصفاة مستقلة، لكن مصادر في قطاع النفط بالمملكة قالت إن مثل تلك الصفقة لا يجب النظر إليها على أنها تصعيد لأي معركة على الحصة السوقية.

لا لإغراق السوق

لكن مصادر في القطاع بالمملكة العربية السعودية قالت إن الرياض لا تخطط لإغراق السوق بمزيد من الخام في حالة عدم وجود طلب. وقالت المصادر إن التصريحات التي أدلى بها الأمير محمد بن سلمان كان هدفها تسليط الضوء على قدرة المملكة من الناحية النظرية على زيادة إنتاجها من الخام.

وقالت إن الإنتاج سيظل على الأرجح دون تغير يذكر عند 10.2 - 10.3 ملايين برميل يوميا، وإنه قد يرتفع بنحو 200 ألف إلى 300 ألف برميل يوميا في أشهر الصيف التي ترتفع فيها درجات الحرارة إلى نحو 10.5 ملايين برميل يوميا.

وغالبا ما يرتفع الإنتاج في الصيف عندما تحرق المملكة أكثر من 800 ألف برميل يوميا لتوليد الكهرباء مع ارتفاع الطلب على تكييف الهواء.
http://www.alwatan.com.sa/Economy/News_Detail.aspx?ArticleID=261843&CategoryID=2
18 مليون سعودي يستخدمون الإنترنت و 310 ملايين مشاهدة لليوتيوب يومياً من المملكة

الرياض – منصور الحسين

    استنكر رئيس المركز الاعلامي بالبرنامج الوطني فطن الدكتور تركي العيار الاستخدام السيئ من بعض الشخصيات والرموز لوسائل التواصل الاجتماعي والعمل على تحقيق الشهرة من خلال نشرة قضايا موضوعات قد تكون مستغربة لدى الاجتماع مثل جواز الغناء من امام جامع او رضاعة الكبير او التطاول على الرموز القديمة او الحديثة من اجل تحقيق الشهرة، وزيادة عدد المتابعين.

وجاء ذلك في الدورة التدريبية الاولى بعنوان (التربية الاعلامية الناقدة) التي نظمها البرنامج الوطني الوقائي فطن للمنسقين الاعلاميين للبرنامج في جميع ادارات التعليم بمختلف مناطق ومحافظات المملكة والبالغ عددهم اكثر من 45 منسق ومنسقة.

واوضح ان الاعلام القديم مكلف جدا فلا يمتلكه الا الحكومات او رجال الاعمال فيتطلب مطابع او استديوهات، ويتميز بالمصداقية والدقة، وسهولة الرقابة ومعرفة المشارك في الاعلام القديم.

مؤكدا ان الاعلام الجديد لا يتطلب تكلفة او شهادات او سناً محدداً ولكن الجميع ظهر فيه بجهاز جوال لا يكلف مئات الريالات وشبكة الانترنت ولكن المشكلة في ان هذا ساعد في انتشار الشائعات الضارة وصعود الهامشيين الى الاضواء واصبحوا قدوة لدى الصغار والجهال مما قد يؤثر على سلوكهم وفكرهم واتجاهاتهم. ومن ذلك استغلال داعش في تغيير افكار الشباب الصغار والتغرير بهم حتى وصل الامر ان قتل البعض منهم قريبة.

واشار الى ان الاحصائيات الاخيرة تشير الى ان السعودية تأتي في مقدمة الدول في استخدام وسائل التواصل الاجتماعي حيث اشارت دراسة قام بها مركز الملك عبدالعزيز الثقافي العالمي التابع لشركة ارامكو ان 70% من السعوديين يحصلون على المعرفة الكترونيا، و 30% من المعرفة ورقية.

وذكرت الاحصائيات الاخيرة عن المملكة ان 18 مليون يستخدمون الانترنت و66% يستخدمون شبكة التواصل الاجتماعي بمعدل 3 ساعات يوميا. وتحتل المملكة المركز 10 عالميا و2 عربيا بعد الامارات في استخدام الانترنت، وبلغ مشاهدات سكان المملكة لليوتيوب ل 310 ملايين مشاهدة يوميا و 7,6 ملايين يستخدمون الفيس بوك و4.8 يستخدمون تويتر، ويتم يوميا ارسال قرابة 500 الف تغريدة من المملكة، و80% منهم عن طريق الجوال. والمملكة تحتل المركز 14 عالميا في استخدام الوتس اب. و80% من الذن يعيشون في المملكة يملكون الجوال الذكي. بعد ذلك تحدث العيار عن اساليب حماية وتوعية الطلاب من المواقع الضالة والفاسدة.
http://www.alriyadh.com/1151454
خبير في وزارة التعليم ل«الرياض»:

23% من طلاب المدارس معرضون للتحرش

جدة - أحمد الهلالي

    لم تعد الجهود الشخصية التي تبذل في عدد من القطاعات الحكومية التي تلامس احتياجات المجتمع في المملكة مفيدة بشكلها الحالي، إذ طالب خبير في وزارة التعليم بوقف الجهود الشخصية التي تعمل باستحياء لمعالجة مشكلة التحرش الجنسي في مدارس المملكة.

وكشف المعلم والمدرب المعتمد في وزارة التربية والتعليم وسيم أبو علي في حديث ل"الرياض"، أن دراسة تم إجراؤها أخيراً بينت أن 23 في المئة من الطلاب في المدارس معرضون للتحرش الجنسي.

وقال أبو علي والذي قدم ورشة تدريبية عن التحرش المدرسي ضمن فعاليات ملتقى التدريب العربي بغرفة مكة للتجارة والصناعة الخميس الماضي، ان البيئة المدرسية تحتاج إلى الالتفات.

وحول مشكلة التحرش الجنسي، وما إذا كانت تشكل ظاهرة، أوضح المدرب أبو علي:"هي في طور التحول إلى ظاهرة".

وأضاف ان هناك بعض مدارس رياض الأطفال الأهلية وفرت كتباً لمحاربة التحرش الجنسي المدرسي، إضافة إلى ورش عمل.

وزاد:"بحكم عملي في وزارة التعليم أرى بأنه يجب أن تتوقف الجهود التي تأتي بشكل شخصي، وأن تبدأ معالجة المشكلة من رأس الهرم المعني وهي وزارة التعليم والجهات ذات العلاقة.

وقال أبو علي، انه يجب أن يتعلم الطفل مبادئ عدة تتعق بآداب الحركة، والكلام، والنظرات، الإيجابية والسلبية..

وتابع: "من السنة الأولى إلى الخامسة يجب بناء شخصية الطفل، وعند بلوغه سن العاشرة يتم تطوير شخصيته، وفي حال أكمل سن ال15 عاماً يدخل مرحلة المراهقة، وهنا تسمى مرحلة الرفض بأن يرفض أي شيء ممكن يكون مسيئاً في حال تم بناء شخصيته في الخمس سنوات الأولى، إضافة إلى مرحلة الاتزان، وهي عندما يدخل الطفل سن ال20 عاماً"، مشيراً إلى أن تلك المعادلة يطلق عليها قاعدة خمسة في التربية.. وأشار إلى أنه لابد من قانون واضح للحد من تفاقم المشكلة.

ولفت إلى أن مواقع التواصل الاجتماعي، تعتبر مؤثرة.
http://www.alriyadh.com/1151419
(الشرقية): حفلات التخرج.. (مجاراة) تقصم ظهور الآباء

الدمام - منيرة الهديب 

في مثل هذا الوقت من كل عام دراسي، تستعد مدارس التعليم العام «طالبات» بمراحله الثلاث (الابتدائية، المتوسطة، الثانوية) لتخريج دفعات جديدة من طالباتها، في حفلة بسيطة عادة ما تقام بمسمى حفلة ختام الأنشطة، والتي يتم فيها استعراض أسماء الخريجات وتكريم المميزات منهن، فيما وضعت غالبية المدارس ممثلة بوحدة الإرشاد والنشاط الطلابي اللمسات النهائية لحفلات التخرج للعام الحالي، والتي بدأت منذ بداية الشهر الهجري الجاري.

وتحتفل الخريجات عادة بحضور أمهاتهن وزميلاتهن، إلا مدرسة ثانوية بالدمام اشترطت على خريجاتها دفع رسوم «تذاكر دخول»، للراغبات في حضور زائرات غير والدتهن، ويأتي ذلك في الوقت الذي تحذّر فيها إدارات التعليم من جمع أية مبالغ من الطالبات، و«إعادة أية مبالغ تم تحصيلها من الطالبات».

وأثار اشتراط إحدى المدارس الثانوية بالدمام لدخول الزائرات من أخوات الخريجات وزميلاتهن للحفلة بدفع «رسوم» وشراء بطاقة الدعوة باعتبارها «تذكرة دخول» استياء عدد من الطالبات، واللاتي تفاجأن بهذا القرار، بخاصة أن المدرسة جمعت منهن أيضاً مبلغاً سابقاً لإتمام تجهيزات الحفلة.

وقالت إحدى الخريجات في حديثها إلى «الحياة»: «إن المدرسة طلبت منا جمع مبلغ لتجهيز «عباءات التخرج» وبعض مستلزمات الحفلة، إلا أن المدرسة أعادت مبلغ العباءة واكتفت بمبلغ التجهيز، وذلك بعد التعاقد مع إحدى مراكز الخياطة، إذ طلبت إدارة المدرسة منا تفصيل العباءة وتسديد مبلغها عند ذلك المركز، وهذا غير ما جرت عليه العادة، إلا أننا تفاجأنا قبل الحفلة بأيام ببيع المدرسة لبطاقات الدعوة، إذ تم توزيع بطاقة واحدة لكل خريجة فقط لحضور والدتها، وأما الراغبات في إحضار أخواتهن أو زميلاتهن يشترين بمبلغ ١٠٠ ريال بطاقة أخرى». وأضافت: «الكثير من الطالبات اشترين البطاقات لرغبتهن في مشاركة أخواتهن فرحة تخرجهن، إلا إنه في يوم الحفلة لم يتم السؤال عن البطاقات، ودخل الجميع - حاملة البطاقة وغيرها - من دونها».

بدوره، أكد المتحدث الإعلامي في تعليم المنطقة الشرقية سعيد الباحص لـ«الحياة» أن الإدارة العامة للتعليم بالمنطقة أكدت على كل مكاتب التعليم والمدارس التابعة لها بضرورة تطبيق تعليمات الآلية المنظمة لاحتفالات المدارس، وعدم تكليف الطلاب والطالبات بأية مبالغ نظير إقامة حفلات التخرج.

وأشار إلى أن هذا التوجيه يأتي حرصاً من الإدارة على أهمية اتباع المدارس لتطبيق القواعد والأنظمة المحددة في هذا الشأن، وعدم إرهاق أولياء الأمور بأية تكاليف مالية في هذا الصدد، كما يلزم أن تكون الاحتفالات داخل أسوار المدارس. وشدد الباحص على وجود آلية متبعة وزارياً حول تنظيم حفلات التخرج تشمل الآتي:

ألا تتضمن الحفلة ما يتعارض مع تعاليم الشريعة الإسلامية، والتأكيد على تضمين فقرات الحفلة ما يعزز الولاء للملك والانتماء للوطن، إضافة إلى عدم تكليف الطالبات أية مبالغ نقدية أو طلبات عينية، كما تمنح قائدة المدرسة صلاحية اختيار الفترة المناسبة لانعقاد الحفلة صباحاً أو مساء، وتحديد محل إقامة الحفلة، على أن تكون خلال الأسابيع الأخيرة من الفصل الدراسي الثاني بعد أخذ موافقة الإدارة العامة للتعليم. كما تتضمن الآلية إدراج الحفلة الختامية ضمن الخطة السنوية للمدرسة، واقتصار المشاركة في فقرات الحفلة على منسوبي التعليم، على أن لا يؤثر في سير اليوم الدراسي، إضافة إلى مراعاة توافر شروط الأمن والسلامة في مقر الحفلة.
http://www.alhayat.com/Articles/15327762
ضبط 14 شخصا يقومون بمعاكسة النساء في حديقه الحمراء بالرياض

جابر المالكي - الرياض

تم ضبط 18 شخصًا منهم 4 أحداث لقيامهم بالمعاكسة والإزعاج ومخالفة الآداب العامة في حديقة الحمراء بالرياض وأوضح الناطق الإعلامي لشرطة منطقة الرياض أن الفرق الميدانية بإدارة التحريات والبحث الجنائي بشرطة المنطقة تمكنت من الإيقاع بـ18 شابًا بعد معلومات واردة من هيئة الأمر بالمعروف وجرى إيقاف الأربعة عشر في مركز شرطة الحمراء وغرناطة وإحالة الأحداث لدار الملاحظة الاجتماعية وإشعار هيئة التحقيق والادعاء العام لاتخاذ الإجراءات النظامية.
http://www.al-madina.com/node/674687
قضية أخلاقية وراء التمثيل بجثة مجهول

جدة: نجلاء الحربي 
كشفت هيئة التحقيق والادعاء العام بجدة ملابسات قتل ثلاثيني مجهول هوية والتمثيل بجثته، حيث تبين أن الجاني صديق للمجني عليه، قتله وتركه في أحد الشوارع الضيقة بحي عشوائي في جدة، بعدما اكتشف أنه أقام علاقة غير شرعية مع زوجته، وعقب كشف الحقائق أحيلت القضية إلى المحكمة الجزائية بجدة للنظر فيها وإصدار الحكم.

قتيل في زقاق

أبلغ مصدر قضائي "الوطن" أن "الهلال الأحمر تلقى بلاغا بوجود شخص تعرض لطعنات عدة بوجهه وعينه وصدره بإحدى الأزقة جنوب جدة، وعلى الفور حضر الهلال الأحمر إلى جانب الدوريات الأمنية إلى الموقع، وتم نقله إلى المستشفى حيث تبين أنه فارق الحياة، وأسفرت التحريات أن الجاني صديق المتوفى"، مشيرا إلى أن المتهم سلم نفسه إلى إحدى نقاط التفتيش خارج مدينة جدة". وأضاف أن "لائحة الادعاء وجهت إلى المتهم وهو مجهول الهوية تهمة قتل أحد أصدقائه، والهروب إلى منطقة خارج مدينة جدة، فأنكر جميع ما نسب إليه، ولكن هناك شاهد تعرف على المتهم، وأفاد بأنه عند تواجده بالحي بالقرب من سيارته لاحظ وجود مقيمين يتشاجران، ولوح أحدهما بسكين بيده، ووجه عدة ضربات إلى وجه المجنى عليه، مما أدى إلى اختراق السكين عيني المجني عليه، مشيرا إلى أن المتهم واصل تسديد الطعنات للمجني عليه حتى سقط".

اعترافات تفصيلية 

أوضح المصدر أن "لائحة الادعاء بينت أن المتهم اعترف بقتل المجني عليه، وقدم اعترافات تفصيلية حول ذلك، وقال إن الدافع هو أن المجني عليه أقام علاقة غير شرعية مع زوجته، وذكر أنه حضر إلى جدة من المدينة المنورة يوم الحادثة لمقابلة زوجته مجهولة الهوية التي تسكن بحي عشوائي بجنوب جدة، فسمع صوتا بالداخل، وعندما نظر من فتحة الباب فوجئ بوجد صديقه مع زوجته، فطرق باب الغرفة، وفتحت الزوجة، وهربت إلى إحدى الغرف، فأمسك بالمجني عليه، وجلس معه في الصالة، وطلب من زوجته أن تعد لهما عصيرا، ثم أخذ المجني عليه إلى الخارج بدعوى أداء صلاة العشاء، وبينما هما في الطريق ضرب المتهم المجني عليه بسكين في عينه اليمنى، ثم ضربه في العين الأخرى، وانهال عليه طعنا، وتركه، ثم توارى بين الأشجار في منطقة قريبة من مسكنه، وبعد ذلك هرب إلى خارج جدة، ثم سلم نفسه إلى جوازات الطائف التي سلمته بدورها إلى الجهات الأمنية".

الطب الشرعي

أبان المصدر أن "تقرير الطب الشرعي أوضح أن جثة المجني عليه بها جرح طعني واسع يقع بمقدمة يمين الصدر، وآخر في العين اخترقت الجمجمة، إضافة إلى طعنات نافذة بالقفص الصدري أحدثت قطعا بعضلات الضلعين الخامس والسادس، مما أدى إلى نزيف حاد أدى لوفاة المجني عليه". وأشار إلى أن "هيئة التحقيق والادعاء العام وجهت للمتهم مجهول الهوية تهمة قتل المجني عليه عمدا وعدوانا بطعنه بسكين في عينيه وصدره نتج عنه وفاته وفق تقرير الصفة التشريحية، والتمثيل بجثته، وأحالت القضية إلى المحكمة الجزائية".

حد الغيلة

قال القاضي السابق والمحامي الشيخ محمد الجذلاني لـ"الوطن" "في مثل هذه القضايا يطبق حد الغيلة، وليس القصاص، لأن القاتل غدر بالضحية، واستدرجه وقتله، بينما المقتول كان آمنا ولا يتوقع منه الشر، وحد الغيلة لا يسقط بتنازل ورثة المقتول، بل حق عام يجب تنفيذه". وأوضح أنه "لا يطبق في هذه الحالة حكم الدفاع عن الشرف، لأن المقصود بالدفاع عن الشرف أن يحاول رجل ارتكاب جريمة الزنا في إحدى محارم الرجل، فيحاول الأخير أن يمنع ذلك، لكنه لا يتمكن من منعه إلا بقتله، وهو ما لم يتوفر في هذه القضية، أما إذا ارتكب أحدهم الزنا بأحد محارم غيره، لا يجوز لزوج الضحية أن يقتل من يتهمه بفعل ذلك، بل عليه رفع الأمر إلى الحاكم لتطبيق الحكم الشرعي".
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=261874&CategoryID=3
المؤبد لقاتل ناهد المانع

الرياض: مهاب الأعور
أصدرت محكمة جيلد فورد كراون البريطانية أمس حكما بالسجن المؤبد على قاتل المبتعثة السعودية ناهد المانع «31 عاما» التي قتلت طعنا في مدينة كولشستر البريطانية في 13 يونيو 2014، وذكرت صحيفة «ديلي ميل» البريطانية أن القاتل جيمس فايروزر (17 عاما) كان مبتهجا أثناء نطق الحكم بالسجن المؤبد «27 عاما» أمس، وقال أثناء ذلك «أنا لا أهتم بهذا الحكم السخيف».

أصدرت محكمة جيلد فورد كراون البريطانية أمس حكما بالسجن المؤبد على قاتل المبتعثة السعودية ناهد المانع (31 عاما) التي قتلت طعنا في مدينة كولشستر البريطانية في 13 يونيو 2014، أثناء ذهابها إلى الجامعة التي تدرس بها.

ابتهاج القاتل 

ذكرت صحيفة "ديلي ميل" البريطانية أن "القاتل جيمس فايروزر (17 عاما) كان مبتهجا أثناء نطق الحكم السجن المؤبد "27 عاما" أمس، وقال أثناء ذلك "أنا لا أهتم بهذا الحكم السخيف"، وخاطب أمه قائلا "ابق رأسك عاليا"، مشيرا لها بإشارة بيديه تعبر عن رضاه بما فعل، وهو ما دفع الأم إلى البكاء". وأضافت أن "القاضي جستس سبينسر خاطب القاتل قائلا "يجب علي أن أحكم عليك في القضيتين المتوحشتين والجرائم المحزنة التي اقترفتها عندما كان عمرك 15 عاما، لأن ما قمت به أعمال عنف وفانتازيا مأساوية، 

وأوضح القاضي أن "القاتل كان يعاني من مرض التوحد منذ الصغر، ويبدو أن أحد الأعراض التي ترافق هذا المرض كانت مفرطة جدا، لدرجة أنه كان مهتما بالقتل".

حضور السفارة

حضر ممثلون عن السفارة السعودية في بريطانيا جلسة المحاكمة، ممثلين للضحية، وكذلك شقيق المانع الذي كان يدرس معها في بريطانيا. وأخبر الشقيق المحكمة أنه خلال يوم الجريمة كان لديه شعور بالتفاؤل، ولكنه عاد مساء مليئا بالحزن والأسى والاكتئاب، وعبر عن شعوره بالألم، ويلوم نفسه دائما على عدم قدرته على حماية شقيقته، مشيرا إلى أن شقيقته سلبت حقها في أن تتزوج وتمتلك عائلة وأطفالا.

أفلام الرعب 

كانت الشرطة قد قبضت على القاتل في 26 مايو الماضي، بعد عام من البحث، وكان في حوزته سكين، ويرتدي قفازات، حيث كان يتهيأ لارتكاب جريمته الثالثة بالقرب من مسرح جريمتيه الأوليين، وتبين أنه أوقف سابقا بتهمة السرقة، قبل أن يرتكب جريمته الأولى وهي قتل مقعد. واعترف القاتل في التحقيقات بطعن الضحية المانع، معللا ذلك بأنه كان مملوكا من قبل الشيطان، وأنه كان يسمع أصواتا تجبره على القتل، وتقول له "عليك أن تقدم ضحية أو نأتي إليك، عليك أن تفعل ذلك". وذكرت تقارير أن "المتهم كان مولعا بمشاهدة أفلام الرعب، والألعاب الإلكترونية التي تتخللها مشاهد قتل وسرقة منذ أن كان عمره 13 عاما، وبعد جريمته الأولى أصبح مولعا بالبحث بشكل كبير عن الجرائم التي تتم تغطيتها في الصحف".

أكبر التحقيقات

ذكر الضابط ستيف وورن أن "التحقيقات في هذه الجريمة تعتبر إحدى أكبر التحقيقات التي أجرتها شرطة إيسكس على الإطلاق، حيث كلفت قرابة 2.6 مليون يورو".

وذكرت صحيفة أيست أنجيليان البريطانية أن "محكمة جيلد فورد كراون أوضحت أن الحكم ابتدائي لمن هم دون 18 عاما، حيث يحكم عليهم في هذه الحالة بالسجن 12 عاما، ولكن المحكمة أمرت بتغليظ العقوبة بسبب الطبيعة الوحشية لجريمتي القتل، والقلق العام الذي سببته الجريمتان"، مشيرة إلى أنه لن يحق للمتهم التقدم بطلب الإفراج المشروط قبل 27 عاما. 

http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=261875&CategoryID=3
اطمأن على صحة رجل الأمن المصاب في حادثة أمن الطرق بالأحساء
 أمير المنطقة الشرقية: من يقوم بهذه الأفعال الإرهابية استباح الدماء بتوجيهات خارجية 

الدمام - واس:

اطمأن صاحب السمو الملكي الأمير سعود بن نايف بن عبدالعزيز أمير المنطقة الشرقية على حالة رجل الأمن الذي تعرض لإصابة طفيفة إثر انفجار عبوة ناسفة بمواقف السيارات الخارجية لدوريات قوة أمن الطرق في محافظة الأحساء، ووجه سموه بتوفير العناية الطبية اللازمة له.

وأكد سموه ثقته بكفاءة الجهات الأمنية ورجال الأمن في التعرف على الجناة والقبض عليهم وتقديمهم للعدالة إن شاء الله تعالى، مبيناً أن حكومتنا الرشيدة بقيادة خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز آل سعود وسمو ولي عهده الأمين وسمو ولي ولي العهد -حفظهم الله-، لن تتوانى في مواجهة هذه الفئة الباغية على دينها ووطنها، والضرب بيد من حديد لكل من يحاول العبث أو المساس بأمن هذا الوطن أو ترويع المواطنين والمقيمين على أرضه.

وقال سموه: «إن من قام بهذه الأفعال الإرهابية اعتاد على قتل الأبرياء واستباحة الدماء بتوجيهات من عناصر خارجية ليس لها هم سوى القتل والهدم والتشريد، فلا دين يردعهم ولا مذهب ولا عقيدة، ولكنهم مدحورين بتوفيق من الله تعالى ثم بيقظة رجال أمننا وتعاون المواطنين والمقيمين في الإبلاغ عنهم، وعدم إيوائهم أو التعاطف معهم»، سائلاً الله تعالى أن يديم على هذا الوطن وسائر أوطان المسلمين الأمن والأمان والاستقرار.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160430/ln60.htm
إصابة جندي في انفجارعبوة ناسفة بالأحساء.. والعساف: حالتي مستقرة

عبدالله الزهراني- الدمام

تعرض وكيل رقيب محمد العساف، أحد منسوبي مركز المحاسن التابع لأمن الطرق بمحافظة الأحساء، لإصابات طفيفه نتيجة انفجار وقع في مواقف سيارات المركز. 

وقال الناطق الإعلامي لشرطة المنطقة الشرقية العقيد زياد الرقيطي: إنه عند الساعة 11:30 من مساء أول أمس الخميس ، تعرض موقف خارجي مخصص لدوريات قوة أمن الطرق بالأحساء لانفجار عبوة ناسفة، نتج عنه إصابة طفيفة لأحد منسوبي القوة، وأضرار محدودة لخمس سيارات كانت متوقفة بالموقع. 

وأضاف الرقيطي: إن الجهات المختصة باشرت إجراءات الضبط الجنائي للجريمة التي لا تزال قيد المتابعة الأمنية. 

من جهته أوضح رجل الامن المصاب( العساف) انه لم يكن يتوقع ان الحادث عملية ارهابية، وأنه تفاجأ بما حدث. 

وقال العساف: عند خروجنا كنا نتوقع انه صوت جهاز مكيف وتفاجأنا بالعبوة الناسفة التي انفجرت وأصابتني، مشيرا إلى أنه أصيب بكسر في اليد اليمنى معقبا» ولله الحمد وضعي الصحي مستقر». وأكد أن إصابته لا تزيده إلا قوة وإصرارا للدفاع عن الوطن سواء كنا رجال أمن أو مواطنين عاديين، ولن نسمح لأي شخص أن يمس أمن وطننا الغالي. 

وعلى الصعيد نفسه اطمأن صاحب السمو الملكي الأمير سعود بن نايف بن عبدالعزيز أمير المنطقة الشرقية على حالة رجل الأمن المصاب، ووجه سموه بتوفير العناية الطبية اللازمة له.
http://www.al-madina.com/node/674778
الإرهاب يستهدف تعايش محاسن الأحساء

الأحساء: عدنان الغزال 
بعد نحو 91 يوما من جريمة الاعتداء على مصلين بمسجد الرضا، أطل الإرهاب أول من أمس من حي محاسن في الأحساء، مستهدفا مقر قوة أمن الطرق بتفجير عبوة ناسفة، أسفر عن إصابة طفيفة لأحد رجال الأمن، ووقوع أضرار محدودة في 5 سيارات كانت متوقفة في الحي الذي يشهد تعايشا كبيرا بين مختلف أفراد المجتمع سنة وشيعة، ويتجاوز عدد سكانه 50 ألف نسمة.

للمرة الثانية وبعد نحو 91 يوما من الجريمة الأولى التي استهدفت مسجد الرضا، أطل الإرهاب أول من أمس من حي محاسن في الأحساء، وباشرت الجهات الأمنية إجراءات الضبط الجنائي لجريمة تفجير عبوة ناسفة في ساعة متأخرة في موقف خارجي بمقر قوة أمن الطرق في حي محاسن بمدينة المبرز التابعة لمحافظة الأحساء، وأسفر التفجير عن إصابة طفيفة لأحد منسوبي القوة، ووقوع أضرار محدودة في 5 سيارات كانت متوقفة بالموقع. 

وتم فرض طوق أمني مكثف على مسرح الجريمة، امتد لإغلاق كافة المسارات المؤدية لمقر القيادة، فيما تولت فرق إطفاء وإنقاذ تابعة للدفاع المدني إخماد الحريق الذي وقع نتيجة التفجير ومنع انتشاره إلى مواقع أخرى، كما تولت فرقة إسعافية تابعة لهيئة الهلال الأحمر نقل رجل الأمن "وكيل رقيب" إلى مركز صحي أرامكو السعودية القريب من موقع الجريمة، وذلك بعد تقديم الإسعافات الأولية له جراء إصابته في "اليد"، وجرى رفع الآثار والأدلة الجنائية من مسرح الجريمة، والاستعانة بآليات الأدلة الجنائية في الموقع.

وأوضح الناطق الإعلامي لشرطة المنطقة الشرقية العقيد زياد الرقيطي في بيان صحفي أمس، أنه عند الساعة الحادية عشرة والنصف من مساء أول من أمس، تعرض موقف خارجي مخصص لدوريات قوة أمن الطرق بالأحساء لانفجار عبوة ناسفة، نتجت عنه إصابة طفيفة لأحد منسوبي القوة، وأضرار محدودة في خمس سيارات متوقفة بالموقع، والتي لا تزال قيد المتابعة الأمنية.

4 عقود من التعايش

يتجاوز عمر حي محاسن الذي يشهد تعايشاَ كبيرا بين مختلف أفراد المجتمع سنة وشيعة، أكثر من 4 عقود، ويتجاوز عدد سكانه أكثر من 50 ألف نسمة، وأغلب سكانه من منسوبي شركة أرامكو السعودية. وأبان المهندس عبدالله المقهوي، أحد القاطنين قرب الحي، أن الحادث الإرهابي الأخير الذي استهدف مركز أمن الطرق، هو امتداد لمسلسل الجماعات الإرهابية التي استهدفت مناطق مختلفة ورجال أمن ومساجد وحسينيات، وهذا يدلل على أن هدف الجماعات الإرهابية هو الوطن، وعن تكرار حدوث عمل إرهابي مرتين متتاليتين في حي محاسن خلال أقل من 3 أشهر، علق على ذلك قائلا، لا أعتقد أن الإرهابيين يخصصون حيا معينا دون سواه، ولكنه حصل عرضا أن مركز أمن الطرق بالأحساء، يقع في حي محاسن وعلى شارع رئيس.

أعمال إجرامية

أضاف المقهوي أن العمل الإرهابي الأخير الذي حدث في الأحساء يؤكد أن الجماعات الإرهابية ومن وراءها خسروا في تسويق فكرهم، وخسروا في تأليب طائفة على أخرى أو فئة على أخرى، لأن الجميع أدرك أن المستهدف هو الوطن، بغض النظر عن الأماكن التي تنفذ فيها الأعمال الإرهابية.

وذكر عبدالله الدوسري "من سكان الحي" أن الأحياء التي تشهد تعايشا بين مختلف طوائف المجتمع، هي الأحياء التي تستهدف الجماعات الإرهابية، إذ يمكن لعناصر هذه الجماعات الإرهابية التوغل إلى داخل هذه الأحياء دون أن ينكشف أمرها، وبالتالي تمارس أعمالها الإجرامية بطريقة أكثر سهولة من غيرها.

وكان حي محاسن قد شهد الجريمة الإرهابية الأولى في يناير الماضي عندما حاول إرهابيان اقتحام مسجد الرضا لتنفيذ عملية توقع أكبر عدد من الضحايا، إذ أقدم أحدهما على تفجير نفسه في مدخل المسجد، بينما انتظر الآخر لاستهداف من يخرج من المصلين إلا أنه أصيب وقبض عليه، وأسفر الحادث عن استشهاد 4 مصلين.

11:30 ليلا وقوع الجريمة

35 : 11 توافد آليات الإطفاء الدفاع المدني والدوريات الأمنية والفرق الإسعافية

11:40 فرض الطوق الأمني

11:45 نقل رجل الأمن المصاب إلى مركز صحي أرامكو

12:15 فجرا بدء رفع الآثار والأدلة الجنائية

3:30 انتهاء العمل في الموقع مع بقاء الطوق الأمني

أمير الشرقية: منفذو الجريمة اعتادوا استباحة الدماء

الأحساء: عدنان الغزال

اطمأن أمير المنطقة الشرقية الأمير سعود بن نايف على حالة رجل الأمن الذي تعرض لإصابة طفيفة إثر انفجار عبوة ناسفة بمواقف السيارات الخارجية لدوريات قوة أمن الطرق في محافظة الأحساء، ووجه بتوفير العناية الطبية اللازمة له.

وأكد أمير الشرقية ثقته بكفاءة الجهات الأمنية ورجال الأمن في التعرف على الجناة والقبض عليهم وتقديمهم للعدالة، موضحا أن حكومتنا الرشيدة، بقيادة خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز وولي العهد، وولي ولي العهد، لن تتوانى في مواجهة هذه الفئة الباغية على دينها ووطنها، والضرب بيد من حديد لكل من يحاول العبث أو المساس بأمن هذا الوطن أو ترويع المواطنين والمقيمين على أرضه، مشيرا إلى أن من قاموا بهذه الأفعال الإرهابية اعتادوا على قتل الأبرياء واستباحة الدماء بتوجيهات من عناصر خارجية ليس لها هم سوى القتل والهدم والتشريد، فلا دين يردعهم ولا مذهب ولا عقيدة، ولكنهم مدحورون بتوفيق من الله ثم بيقظة رجال أمننا وتعاون إخواننا المواطنين والمقيمين في الإبلاغ عنهم، وعدم إيوائهم أو التعاطف معهم.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=261899&CategoryID=5
إحباط عمل إرهابي ومقتل مطلوبين

بيشة، الرياض: سلطان آل فاهدة، واس
أحبط رجال الأمن عملا إرهابيا وشيكا بعد متابعة حثيثة لسيارتين في محافظة بيشة بمنطقة عسير أمس، ولقي إرهابيان مصرعهما في تبادل لإطلاق النار مع قوات الأمن. وصرح ‏المتحدث الأمني بوزارة الداخلية اللواء منصور التركي، بأن قائدي السيارتين انحرفا إلى منطقة صحراوية، وتمت مطاردتهما، وإعطاب مركبتيهما ليترجلا منهما ويتحصنا بأحد المواقع الجبلية، ويطلقا النار بشكل كثيف فاقتضى الموقف الرد عليهما بالمثل، مما نجم عنه مقتلهما دون وقوع إصابات بين رجال الأمن.

لقي إرهابيان مصرعهما في تبادل لإطلاق النار مع قوات الأمن بمحافظة بيشة في منطقة عسير أمس، بعد متابعة حثيثة لسيارتين تم رصدهما بأحد المواقع خارج المحافظة كانت إحداها محملة بمواد متفجرة.

تبادل لإطلاق النار

صرح ‏المتحدث الأمني بوزارة الداخلية اللواء منصور التركي، بأنه وفي إطار تنفيذ الجهات الأمنية مهامها في مكافحة الإرهاب وتعقب المتورطين في أنشطته، فقد تمكنت فجر أمس من إحباط عمل إرهابي وشيك بعد متابعة حثيثة لسيارتين، حيث بادر قائداها عند استشعارهما بمتابعة رجال الأمن لهما بإطلاق النار والانحراف إلى منطقة صحراوية، فتمت مطاردتهما بمساندة طيران الأمن وتبادل إطلاق النار معهما وإعطاب السيارتين ليترجلا منهما ويتحصنا بأحد المواقع الجبلية قبل انفجار المواد التي كانت بإحدى السيارتين.

لا إصابات بين رجال الأمن

أضاف المتحدث الأمني بأنه بمحاصرتهما وتوجيه النداءات إليهما لتسليم نفسيهما، واصلا في إطلاقهما للنار وبشكل كثيف باتجاه رجال الأمن، فاقتضى الموقف الرد عليهما بالمثل، مما نجم عنه مقتلهما دون وقوع إصابات بين رجال الأمن.

وأكد، أن الجهات الأمنية واصلت إجراءاتها في الموقع، ويجري استكمال إجراءات التثبت من هوية القتيلين على ضوء ما توافر من المتابعة عن هويتهما، وسيتم إعلان بيان تفصيلي لاحقا بما يتم التوصل إليه.

ملاحقة بطيران الأمن

علمت "الوطن" أن الإرهابيين القتيلين تحصنا بالقرب من جبل "يلا" شمال بيشة، وتمت ملاحقتهما عبر المركبات الأمنية والطيران العمودي، وأحدهما مطلوب سبق تورطه في قضايا أمنية واستهداف لرجال الأمن.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=261898&CategoryID=5
ثلث دواعش أوروبا نساء مدربات

أبها: الوطن 
وصف رئيس الشرطة الأوروبية روب واينرايت تزايد أعداد النساء الأوروبيات المنضمات لتنظيم داعش الإرهابي بتحد يستدعي التنبه إليه، كاشفا أن ثلث المتطرفين الذين يسافرون للانضمام إلى التنظيم من النساء اللاتي تلقين تدريبات قتالية للمرة الأولى.

ونقل موقع «إنترناشيونال بيزنيس تايمز» عن رئيس الشرطة الأوروبية، أن النساء البريطانيات ومن الدول الأوروبية الأخرى لا يذهبن ليصبحن عرائس للمتطرفين فقط، أو الاكتفاء بدور المرأة التقليدي بالبقاء في المنزل، بل تلقت كثيرات منهن تدريبات قتالية وأصبحت لديهن خبرات ميدانية.

أكد رئيس الشرطة الأوروبية، روب واينرايت، أن ثلث المتطرفين الذين يسافرون للانضمام إلى تنظيم داعش هم الآن من النساء اللاتي تلقين تدريبات قتالية للمرة الأولى، عادا ذلك زيادة كبيرة على الأرقام في عام 2014، حيث كانت التقديرات تشير إلى أن امرأة واحدة من بين كل سبعة من الذين كانوا يسافرون إلى سورية والعراق.

ونقل موقع "إنترناشيونال بيزنيس تايمز"عن رئيس الشرطة الأوروبية قوله إن النساء البريطانيات والدول الأوروبية الأخرى لا يذهبن الآن ليصبحن عرائس للمتطرفين فقط، بل إن هناك تحولا بين النساء المتطرفات اللاتي لم يعدن يكتفين بدور المرأة التقليدي بالبقاء في المنزل، بل تلقى الكثير منهن تدريبات قتالية وأصبحت لديهن خبرات ميدانية.

وفي حديث له أمام مؤتمر نظمته لجنة الشؤون الداخلية في البرلمان البريطاني، قال واينرايت، إن "هناك تقارير تتحدث عن حوافز مختلفة، البعض يذهبن للمشاركة في القتال، والبعض ليصبحن عرائس. الأمر ليس له بعد واحد."

وكانت ادعاءات قد ظهرت على لسان متطرفة تونسية بأن مئات النساء يقاتلن في صفوف داعش في ليبيا بعد أن تلقين تدريبات حول كيفية استخدام الأسلحة، كما أن هناك تقارير عن وجود نساء بريطانيات يشاركن في القتال أيضا.

وأضاف واينرايت أن حوالي 5 آلاف و300 شخص من أوروبا سافروا حتى الآن إلى العراق وسورية، وأن هناك البعض الذين تم القبض عليهم ووضعهم في السجون، فيما يتم إخضاع البعض الآخر إلى برامج إعادة تأهيل، مستدركا بالقول إن هذا يترك عددا كبيرا من الإرهابيين المحتملين فيأوروبا، ويجعلها معرضة لخطر إرهابي حقيقي يمكن أن يكون الأخطر منذ هجمات 11 سبتمبر". 

واشنطن تتوعد التنظيم

أعلنت وزارة الدفاع الأميركية "البنتاجون"، أول من أمس، أن القيادة العسكرية الأميركية لأنشطة الدفاع والهجمات المعلوماتية "سايبركوم"، تسعى لقطع الإنترنت عن تنظيم داعش، بهدف وضعه في "عزلة افتراضية".

وقال وزير الدفاع، آشتون كارتر، أمام لجنة القوات المسلحة في مجلس الشيوخ، إن هذه "أول عملية قتالية ضخمة تنفذها سايبركوم"، مشيرا إلى أن الوحدة تؤدي دورا مهما في الحملة العسكرية التي يشنها تحالف دولي تقوده الولايات المتحدة ضد التنظيم المتطرف في العراق وسورية. 

وأضاف خلال جلسة استماع أمام اللجنة، استمرت أكثر من ثلاث ساعات، إن الهدف من فرض العزلة التقنية، شل شبكة القيادة والسيطرة التابعة لتنظيم داعش، وإنهاك قدرته على نقل الأموال، وعلى الاستبداد بالسكان والسيطرة عليهم، وإنهاء تجنيده. وأردف: "نقصفهم وسنحرمهم من الإنترنت".

من جهته، قال رئيس هيئة الأركان المشتركة، الجنرال جو دانفورد، خلال الجلسة نفسها، إن هذه الخطوة تتكامل كثيرا مع تحركات التحالف الميدانية، مشيرا إلى أن التركيز منصب على العمليات التي يمكن لداعش أن ينفذها في الخارج.
http://www.alwatan.com.sa/Politics/News_Detail.aspx?ArticleID=261823&CategoryID=1
فتوى سلفية حنبلية.. الغناء والطرب (لهو) مباح

عبدالله الرشيد

تروي كتب الأثر أن عمر بن الخطاب مر يوماً برجل يتغنى، فقال له: «إن الغناء زاد المسافر». يعلق الشيخ عبدالله بن زيد آل محمود -مفتي قطر السابق ورئيس محاكمها الشرعية- على هذه الرواية قائلا: «بغض النظر عن صحة هذا الأثر أم لا، فنحن لسنا مقلدين، بل نبحث عن الحق في مظانه ثم نقول به، فإن الغناء للمسافر مباح وليس بحرام، بل الغناء مباح كله للمسافر وغير المسافر، وضرب الطبل عليه ونحوه كله مباح.. لأن هذا من لهو الدنيا الذي ذكره الله في كتابه (اعلموا أنما الحياة الدنيا لعب ولهو)».

رغم أن مسألة الغناء والموسيقى والمعازف تعتبر من المسائل الخلافية الاعتيادية، مثلها مثل كثير من المسائل الفقهية التي تُطرح في كتب الفقه، ويتداول الفقهاء فيها الرأي بين محلل ومبيح أو كاره، وكل صاحب رأي يستعرض أدلته، ويرجح قوله، ويرد على آراء مخالفيه دون تشنيع أو استنكار، فالآراء بتعددها في المسألة ذات وجهة سديدة وأدلة قوية. إلا أن قضية الموسيقى والمعازف تضخم حجمها من مسألة خلافية فقهية، إلى مسألة أصبح يُحكى فيها الإجماع، وكأن الموقف منها بات يقارب مسائل الاعتقاد، فما السر في ذلك؟

ربما يعود سببه إلى صورة الشاب المتدين التي دأب الخطاب الصحوي على رسمها منذ وقت مبكر، فأثر ذلك في الحالة الشرعية، ومنه تسلل إلى فقه الأحكام والسلوك. كانت العلامات الفارقة التي تحدد المسلم العاصي -وفق التصور الصحوي- تتمحور حول صفات محددة، من أشهرها (حلق اللحية، شرب الدخان، إسبال الثياب، سماع الأغاني)، ولذلك تكون تذكرة الانضمام الفعلي إلى ركب «التدين» والصحوة بنبذ هذه الصفات والبراءة منها، ومن ثم إعفاء اللحية، والاقلاع عن التدخين، وتقصير الثياب، وترك سماع الغناء. ولك أن تراجع قصص التائبين الكلاسيكية تجد أن المعاصي المقصودة في مجملها تدور حول هذه الأفعال.

مع مرور الوقت أصبح حكم تحريم هذه الأفعال أشبه بالمقدسات التي لا يمكن الجدال حولها، ولا يتصور اجتماعها أو وجودها في شخص متدين، فكان من الطبيعي أن تضغط السطوة الاجتماعية على الحالة الفقهية فيصبح القول بما يناقضها، أو حتى الإشارة إلى أنها من المسائل الفرعية الجزئية الهامشية أمراً مرفوضاً، ومثارا لغضب ديني واجتماعي. والغريب أن أغلب من يدافعون عن حكم تحريمها هم الفئات المحسوبة على غير المتدينين، الذين يمارسون هذه الأفعال واعتادوا عليها، ويصنفون لدى الخطاب الصحوي بـ«العصاة»!

مما يشير إلى خروج مسألة حكم الغناء والموسيقى من طبيعتها الفقهية الاعتيادية إلى حالة وسطوة اجتماعية، هو خوف بعض العلماء أو الدعاة من التصريح برأيهم، والتهرب من الإجابة، أو تقديم إجابات ملتوية جداً لا يؤخذ منها حق ولا باطل، مع أنهم يقولون رأيهم المخالف في آراء فقهية أخرى أكبر وزناً وأشد أثراً.

الأغرب والأعجب حين يصبح القول بإباحة الموسيقى سبيلاً لجرأة السفهاء والغوغاء على القائل، فيتحول الأمر إلى سخرية واستهزاء وتعيير له بسبب قوله، وذنبه أنه رجح رأياً في مسألة خلافية قوية انقسم حولها العلماء الأقدمون!.. إنه مشهد بائس لا يمت للخلاف الفقهي المحترم بأي صلة.

الشيخ عبدالله بن زيد آل محمود، وهو ابن المدرسة الوهابية الحنبلية، الوفي لتراث ابن تيمية، وتلميذ الشيخ محمد بن إبراهيم، كتب رسالة قصيرة بعنوان (الغناء وما عسى أن يقال فيه من الحظر أو الإباحة)، قال في مطلعها: «لقد اختلف العلماء في سماع الغناء وآلات اللهو قديمًا وحديثًا وأكثروا القول فيه بل كتبوا فيه المصنفات، واستقصوا الروايات، ونحن نذكر أقوى ما ورد من الأحاديث في هذا الباب، ثم ملخص اختلاف العلماء وأدلتهم، ثم ما الحق الجدير بالاتباع».

أورد الشيخ أولاً أدلة القائلين بتحريم سماع الأغاني، ثم قال: «وقد رأيت أنه لم يصح من هذه الأحاديث، إلا حديث (يستحلون الحر والحرير والخمر والمعازف)، مع ما قيل في إعلاله».

بعد ذلك أورد أدلة القائلين بالإباحة، ومنه حديث الجارية التي جاءت للرسول عليه السلام حين عاد من بعض غزواته وقالت: «إني نذرت إن ردك الله سالماً أن أضرب بين يديك الدف وأتغنى»، فقال: «إن كنت نذرت فاضربي وإلا فلا»، فجعلت تضرب وتتغنى.

بعد استعراض أدلة الفريقين رجح الشيخ ابن محمود أدلة القول بإباحة الغناء، وقال: «رأيت في أحاديث الإباحة، إباحة العزف وغناء الجواري وانعقاد نذره، ومما ينبغي الالتفات إليه أن الناس كانوا يتوقعون حظر السماع واللهو لا سيما أصوات النساء، لولا النص الصريح بالرخصة، وتكراره في الأوقات التي جرت عادة الناس بتحري السرور فيها، كالعيد والعرس وقدوم المسافر، فأحاديث الإباحة مرجحة بصحتها، وضعف مقابلها ونكارته، وبكونها على الأصل في الأشياء وهو الإباحة، وبموافقتها ليسر الشريعة وسماحتها وموافقتها للفطرة».

يعزو ابن محمود سبب شيوع تحريم الغناء إلى طبع العلماء الزهاد الذين رأوا انصراف الناس نحو الغناء والمعازف، والإسراف فيه ليس من شأن أهل المروءة والدين، «ولهذا رأيت كثيرًا من الأئمة العلماء الزهاد قد شددوا النكير على أهل اللهو لما كثر وأسرف الناس فيه عندما عظم عمران الأمة واتسعت مذاهب الحضارة فيها، حتى جاء أهل التقليد من المصنفين فرجحوا أقوال الحظر وزادوا عليها في التشديد، حتى حرم بعضهم سماع الغناء مطلقًا، وسماع آلات اللهو جميعها، إلا طبل الحرب ودف العرس، وزعموا أنه دف مخصوص لا يُطرِب، وأنه غير دف أهل الطرب».

اختتم الشيخ ابن محمود هذا الفصل بكلام للإمام الشوكاني في (نيل الأوطار)، واصفاً إياه بأنه أجمع كلام يحكي خلاف علماء الأمة وأدلتهم في مسألة الغناء والمعازف.

يقول الشوكاني: «وقد اختُلِفَ في الغناء مع آلة من آلات الملاهي وبدونها، فذهب الجمهور إلى التحريم، وذهب أهل المدينة ومن وافقهم من علماء الظاهر وجماعة من الصوفية إلى الترخيص في السماع ولو مع العود واليراع، وقد حكى الأستاذ أبو منصور البغدادي الشافعي في مؤلفه (السماع) أن عبدالله بن جعفر كان لا يرى بالغناء بأسًا، ويصوغ الألحان لجواريه، ويسمعها منهن على أوتاره، وكان ذلك في زمن أمير المؤمنين علي رضي الله عنه. وحكى الأستاذ المذكور مثل ذلك أيضًا عن القاضي شريح، وسعيد بن المسيب، وعطاء بن أبي رباح، والزهري، والشعبي. وحكاه صاحب الإِمتاع عن أبي بكر بن العربي، وجزم بالإباحة الأدفوي، هؤلاء جميعًا قالوا بتحليل السماع مع آلة من الآلات المعروفة، وأما مجرد الغناء من غير آلة فقال الأدفوي: إن الغزالي في بعض تآليفه الفقهية نقل الاتفاق على حله، ونقل ابن طاهر إجماع الصحابة والتابعين عليه، ونقل التاج الفزاري وابن قتيبة إجماع أهل المدينة عليه، وقال الماوردي: لم يزل أهل الحجاز يرخصون فيه في أفضل أيام السنة المأمور فيها بالعبادة والذكر».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160430/Con20160430836982.htm
لا مستقبل للإسلام الحركي في الرياض (7)

علي العميمس
إن تقويم أبي الحسن الندوي لمستوى رواد الأدب السعودي، لم يتجاوز الصواب كثيراً، لكنه قاله بغرضية عقدية. وتنكشف هذه الغرضية العقدية إذا ما نخلنا تقويمه استناداً إلى دعوى الإسلام الحركي الذي كان في منتصف القرن الماضي في العالم العربي غلاماً أمرد لم يصل سن البلوغ، نخلناه استناداً إلى منطقه هو الداعية والمنظر لذلك الإسلام في تلك الرقعة الجغرافية من العالم الإسلامي.

يأخذ أبو الحسن الندوي على رواد الأدب السعودي أنهم خاضعون لأدباء مصر وكتابها ومؤلفيها وباحثيها، مقتطفون منهم متطفلون على مائدتهم، ويأخذ عليهم أنهم يعتبرونهم أساتذة وقادة لا في الأدب والفكر فحسب، بل في التصور الإسلامي وفهم الدين.

لو كانت أعمال رواد الأدب السعودي تضاهي أعمال الأدباء الشوام والأدباء العراقيين، أصالة وإتقاناً، فإنه لن يجيز تأثرهم بأدباء مصر وكتابها ومؤلفيها وباحثيها والذي يسميه هو خضوعاً، ولن يجيز لهم اعتبارهم أساتذة وقادة لهم في الأدب والفكر.

فالأدب والفكر من وجهة نظره يجب أن يكونا في ركاب الدين، وأن يكونا مسخرين لخدمته، بالدعوة إليه، والمنافحة عنه، والتأكيد على تعاليمه، واستعادة روحانيته، وإعادة تقرير حقائقه، ولا شيء سوى ذلك.

هو وجد لنفسه الرخصة في أنه قرأ لأدباء مصر وكتابها ومؤلفيها وباحثيها، وأنه استفاد منهم، لكن ساءه أنه وجد أن الأدباء والمثقفين والكتاب في الحجاز قد قرأوا لهم، وصاروا يقتبسون منهم ويحاكونهم في بعض ما كتبوا. وجد لنفسه الرخصة في ذلك، لإيمانه بأنه محصن من التأثر الثقافي والفكري بهم، ومن محضهم الحب والافتتان، رغم تقديره الشخصي لمكانتهم الأدبية والعلمية. فلو ترك نفسه على سجيتها وأحبهم وافتتن بهم، لوقع حسب اعتقاده في مغبة الولاء لأناس تنكبوا طريق «الحاكمية»، وسلكوا طريق «الجاهلية».

من تركيب جملته يظهر أن مأخذ اعتبار أدباء مصر وكتابها ومؤلفيها وباحثيها أساتذة وقادة في الأدب والفكر، هو أقل شناعة وسوءا من المأخذ الذي جاء بعده، وهو اعتبارهم أساتذة وقادة في التصور الإسلامي وفهم الدين.

إثم وخطيئة «تصورهم الإسلامي وفهمهم للدين» عنده، هو أنه محكوم بمنطلق وأفق ليبرالي، يميز بين حدود الدين وحدود الدنيا، ويمايز بين ما هو زمني وما هو روحي. وكذلك كانت قبلهم المدرسة الدينية العقلانية الإصلاحية إلى حد معين، وكذلك كان السائرون على خطاهم من رجال الدين المعاصرين لهم.

وهذا «التصور الإسلامي والفهم للدين» التحرري المتسامح (أو الليبرالي)، هو الذي كان سائداً عند الأدباء والمثقفين العرب الذين كتبوا في الإسلاميات في المنتصف الأول من القرن الماضي. وهو الذي نَفّر المسلم الأوروبي المستجد ليبولد فايس (أو محمد أسد) منه. وسعى أبو الحسن الندوي بدأب إلى نزعه من العالم العربي، وإحلال الرؤية الأصولية الشاملة للإسلام والتاريخ والاجتماع والاقتصاد والحضارة والثقافة والأدب والغرب والعالم مكانه.

وكان مبتدأ سعيه الطويل رسائله التي أنشأها ما بين عامي 1940 و1950، وجلسته مع الأدباء والمثقفين والصحافيين في الحجاز الذين جمعهم به أحمد عبدالغفور عطار في ذلك العام.

ومما يؤكد أن تقويمه لمستوى رواد الأدب السعودي، قد قاله بغرضية عقدية، أنه لم يعرِّض علم الذين قابلهم في الحجاز، وثقافة كتاب الإخوان المسلمين الذين اجتمع بهم في مصر للتقويم، بل كان يثني على علم الأولين، ويشيد بثقافة الآخرين.

لقد وصف «شباب الحجاز وأدباءها وأصحاب الأقلام والصحافيين فيها» في رحلته إلى الحجاز عام 1974 بأنهم ينظرون إلى كل حركة دينية دعوية خالصة نظر الاستخفاف والازدراء ولقد قرر في رحلته إلى الحجاز عام 1950، «أن الحضارة الغربية أثرت في شباب جزيرة العرب والحجاز المقدس، وشلت قواهم، وحطمت أعصابهم»، ومع هذا الوصف وهذا التقرير نحن نعلم منه أن بعضهم في أول جلسة لهم معه أعجبوا وبهروا به وفتحوا الطريق أمامه إلى الإذاعة والصحافة. وأن خطبه تلقيت باستحسان وقبول، وأستمع إليها في رغبة وشوق، وشاع ذكرها في الشباب والأدباء. وأنه قامت بينه وبين الأدباء وأصحاب الأقلام من الشباب روابط وصلات، فكان يدعوهم هو وجماعته إلى مقرهم تارة، ويدعونهم هم إلى بيوتهم تارة أخرى!

ونعلم منه أنه في جلسته الأولى معهم رأى في بعضهم نزعة إسلامية، وأنه بحث عن مصدرها، فوجد أنها من نتائج حركة الإخوان المسلمين.

وما أعلمنا به يثبت لنا أنه كان يلجأ إلى المبالغة والتهويل في تصوير واقع المثقفين في الحجاز من جهة، ويثبت لنا ما سبق لي أن قلته، وهو أن تأثرهم بحركة الأدب والثقافة والفكر في مصر، كان محدوداً وضيقاً وبسيطاً من جهة أخرى.

إنهم لو كانوا خلاف ذلك لما سهل عليه أن يخترقهم، ويؤثر فيهم بسهولة، مع أن غلوه الديني كان ظاهراً. وهم كما قال عنهم في رحلته الأولى إلى الحجاز كان لا شأن لهم بأصحاب العمائم والفضيلة، يتهيبونهم ويبتعدون عنهم، وكانوا ينظرون إلى كل حركة دينية دعوية خالصة نظر الاستخفاف والازدراء.

ربما يعود إعجابهم وانبهارهم به إلى جدة الإسلام الذي يدعو إليه، ومهارته في استدعاء أحداث ووقائع في تاريخ الإسلام القديم ومفاهيم إسلامية عقدية وتطبيقها على متغيرات الزمن الحاضر، واطلاعه الوافر على الثقافة المعاصرة.

السعودية وبلدان الجزيرة العربية كانت تصنف ضمن البلدان المنعزلة عن العالم، أو بعبارة أخرى منعزلة عن تأثير الحضارة الغربية. وفي مقال طويل لأبي الحسن الندوي اسمه (موقف العالم الإسلامي تجاه الحضارة الغربية) نشره في مجلة (البعث الإسلامي) الهندية عام 1962، استخدم هذا التصنيف إزاء السعودية واليمن ومعهما أفغانستان. وكان يريد للسعودية وبلدان الجزيرة العربية أن تبقى بمنأى عن المؤثر الحديث الآتي من الحضارة الغربية. ومن الناحية العملية المؤثر الحديث أو العصري كان يفد إلى هذه البلدان من مصر، وليس من الغرب مباشرة.

لهذا كان متضايقاً مما وجده في زيارته إلى الحجاز من إقبال على مطبوعات وعلى مؤلفات مصرية عصرية.

تلا ذلك المؤثر ما عده هو خطباً جللاً، أقض مضجعه. فلقد سمع، وكان يزور المملكة حيناً بعد حين حاجاً ومعتمراً، وعضواً في مجالس علمية واستشارية، «أن هناك تفكيراً في اتخاذ الوسائل الحديثة والمظاهر العصرية لترقية البلاد ترقية حضارية، وترفيه أهلها والتوسع والانطلاق في مواد التسلية، وتقليد الأقطار الغربية في مظاهر الحياة والمدنية، ليكون ذلك علاجاً للتذمر الناشئ في ذلك العصر وفي كل مكان، وشاغلاً للشعب السعودي عن التفكير الخاطئ، والتسلي ببرامج الحكومات العربية التي عرفت بالدعاية ضد المملكة العربية السعودية ومحاربتها، ولم يعرف الكاتب مدى صحة هذه الأخبار ومدى الجدية في هذا التفكير، ولكن أفزعه ذلك، فرأى لزوم الحديث في هذا الموضوع مع كبار المسؤولين وولاة الأمور في المملكة. وكان من حسن الحظ أن صاحب السمو الملكي الأمير فيصل بن عبدالعزيز ولي العهد المعظم ورئيس الوزراء يومئذٍ، زار المدينة المنورة في هذه الأيام، فطلب الكاتب مقابلة له، وطلب منه أن يسمح له بالحديث الخاص في جلسة خاصة لا يحضرها غيره وغير مرافقه، فقابله صاحب السمو وأصغى إلى حديثه في صمت وصبر من غير أن يقاطعه أو يبدي رأيه قبل أن يتم حديثه.. وكان الكاتب قد أعد رسالة ليقرأها الأمير على هدوء وطمأنينة، وتبقى عنده كمذكرة، فقدمها إليه وتصفحها الأمير فيصل بمحضر الكاتب ثم تكلم في ضوئها، فأوضح بعض النقاط وأزاح بعض الشبهات...».

ولما رأى الحكومة ماضية في تنفيذ ما يعده هو خطباً جللاً، كتب إلى الأمير فيصل بن عبدالعزيز رسالة، وكان لايزال ولي العهد ورئيس مجلس الوزراء، جاء فيها: «قد يعتقد بعض الناس أن في هذا التوسع والانطلاق في مواد التسلية وتقليد الأقطار المتمدنة التي سارت وراء الغرب في أساليب التعليم وبرامج الإذاعة وتطبيق مظاهر الحياة الغربية مما لا تقدم ولا تؤخر في نهضة البلاد وقوتها، ترفيهاً للشعب وتحقيقاً لمطالبه، وعلاجاً للتذمر، وشاغلاً له عن التفكير الخاطئ وتقدماً بالبلاد ومع الأسف والاعتذار لا أوافق على ذلك في ضوء التجربة والتاريخ، فليس هذا هو العلاج».

سيُفاجأ القارئ أن هذا الخطب الذي لا يبين عن حقيقته في مقدمة الرسالة ولا في نصها، المنشور في كتابه (كيف ينظر المسلمون إلى الحجاز وجزيرة العرب؟)، هو الإعلان عن إدخال البث التلفزيوني إلى السعودية!

ولقد أعلن عن هذا الأمر الأمير فيصل بن عبدالعزيز، ولي العهد، ورئيس الوزراء، بمناسبة تشكيل حكومة جديدة برئاسته في عهد الملك سعود بن عبدالعزيز. وهذا الذي جعله يطلب اللقاء به على انفراد مع مرافقه الشخصي ابن أخته محمد الحسني. وكان هذا أول لقاء له به منفرداً، ولقد نسق له هذا اللقاء المنفرد الشيخ عبدالعزيز بن باز، نائب رئيس الجامعة الإسلامية وقتذاك.

وفي عام 1963م أقر مجلس الوزراء إنشاء محطتين تلفزيونيتين في جدة والرياض مؤقتتين، وهذا الذي دفعه لأن يعيد الحديث مرة أخرى في الرسالة التي بعثها إلى الملك فيصل بن عبدالعزيز، حينما كان ولي العهد ورئيس مجلس الوزراء والتي أتينا بفقرة منها.

العجيب أنه في سيرته الذاتية التي كتبها في سنوات الثمانينات الميلادية، وفي الفقرة التي أفردها للحديث عن لقاءاته مع الملك فيصل بن عبدالعزيز، كان أيضاً لا يبين عن حقيقة الخطب الذي أقض مضجعه، وإنما يكتفي بالكلام العام الذي أوردنا سابقاً.

كذلك هو في هذه السيرة، كان لايزال مقتنعاً بالتفسير الذي أبلغه إياه المعترضون على إدخال البث التلفزيوني إلى السعودية، وهو التفسير الذي تقدم في ما اقتبسناه منه. إذ أعاد قوله بعبارات مختلفة «رفع عبدالناصر في أثناء حكمه لواء القومية العربية، وبذل جميع محاولاته لسيادته الكاملة على الشرق الغربي، وكانت أكبر أهدافه في هذا الصدد الحكومة السعودية التي كان قد ظهر فيها البترول كأعظم مصدر ورصيد للشراء، فبدأ باستمرار يتحدى هذه الدولة ويشهر بمواطن الضعف في حكامها وقادتها، وإحداث البلبلة والفوضى في هذه الدولة، الأمر الذي أدى إلى زحزحة الثقة في المملكة، ومركب النقص فيها، وقد كانت الصحافة والإذاعة المصرية أقوى صحافة وإذاعة في العالم العربي. ورأى بعض العقلاء علاجاً لهذه المشكلة أن تظهر هذه البلاد أيضاً في مظاهر الرقي والمدنية الجديدة، وتهيأ فيها جميع وسائل التسلية والترفيه، حتى لا يشعر فيها أي تقدمي حر بالخناق، ولا يضطر للخروج إلى مصر والتسلي ببرامجها الإذاعية والتلفزيونية».

يشير استمرار قناعته بالقول بهذا التفسير، رغم خطئه، إلى التأكيد بطريقة غير مباشرة على أن موقفه الرجعي القديم الذي اتخذه في معارضة إنشاء محطات تلفزيونية في السعودية في أول الستينات وفي منتصفها كان سليماً وصائباً.

فهذا التفسير يؤمِّن له الغض من سبب نشأة التلفزيون في السعودية. وهو أن سبب النشأة كان استجابة للتحدي الناصري الشرس الذي فُرض على السعودية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160430/Con20160430836991.htm
صناعة السلفية (3)

سهام القحطاني

و(يمكن إنجاز القول) في مسألة السلفية في النقاط الآتية:

*انقسمت السلفية على مدى التاريخ الإسلامي إلى قسمين؛ السلفية المطبوعة و السلفية المصنوعة، وهذان القسمان يتعلقان بقضية «صناعة الدين».

و يمكن إنجاز القول في وقبل تحديد ماهية السلفية المطبوعة ،نقف عند مصطلح «الطبع» وقف المذهب الحنبلي في وجه كل محاولة «لفكّرنة الدين» لاعتقاده أن أي «فكرنّة الدين هي مفسدة له و مفتتح لكل باب جالب للبدع الدينية والتقعر التعليلي للفرض الديني، وتطوير الطقس الديني».

وهذا الوقوف في وجه «الفكرّنة الدينية» لا يمكن أن نجعله «رديفا للطبع» لثلاثة أسباب هي:

1-القصدية في تحديد طريقة التدين، والقصدية هنا ترفع دلالة الطبع، لأن القصدية هي توجيه يخرج عن إرادة الفرد.

2-الفرضية ،ولاشك أن القصدية تنتج الفرضية أو الإلزام بالكيفية سواء السلوكية أو الفكرية،والكيفية غالبا ما تحميها إجراءات عقوبية مشددة، وهي إلزامية بدورها رافعة للطبع.

3-إحادية المصدر؛ إن التأطير بدلالة توثيقية خاضعة لمعيار عقوبي غالباً هو مؤسس التطرف الفكري والسلوكي؛ لأنه داعم لإنكار ما عداه.

لاشك أن التأطير المعرفي و الفقهي للسلوك الديني ضروري لحماية الدين من الخرافات و المداخلات الاجتهادية المتطرفة، لكن الضرورة هنا لا تلزم بأحادية الدلالة التوثيقية الداعمة للاستحواذ و الحصرية و الإغلاق و التطرف، بل الضرورة تقتضي توسيع التطبيقات النهضوية للسلوك الديني التي تُعين المسلم و مجتمعه على القبول الإيجابي للتطور و تثبت استدامة صلاحية الإسلام الحضارية.

أما فيما يتعلق بمفهوم السلفية المطبوعة فيمكن قياس معاييرها في الحديثين النبويين الآتيين

وفي حديث المصطفى عليه أفضل الصلاة و السلام الذي رواه ابن ماجه عن العرباض بن سارية «تركتكم على البيضاء ليلها كنهارها لا يزيغ عنها إلا هالك» وفي حديث آخر «البر ما سكنت إليه النفس و أطمأن إليه القلب، والإثم ما لم تسكن إليه النفس ولم يطمئن إليه القلب، وإن أفتاك المفتون».

إن الأصل في الدين هو الوضوح، والوضوح يرفع الالتزام بضرورة الوصاية التفسيرية والإجرائية المؤدلجة لمناصرة مذهب دون مذهب، فالمؤمن يملك القوة المعرفية الذاتية للتمييز والاختيار، وهو قول يدعمه الحديث النبوي الآخر الذي يركّز على إحساس المسلم في التمييز بين الحق و الباطل، وهو ما يجعل الأصل في التمييز قدرة المسلم على الحكم على قيمة ونوع السلوك، لا كما تروجّ لنا بعض النظريات الفقهية أن القوانين الفقيه بمرفقاتها أن الحكم القاطع للتمييز على بيان قيمة ونوع الفعل هو قائم على القانون الفقهي واجتهاداته الفئوية.

كما أن القول الشريف يوضح لنا نقطتين، النقطة الأولى أنه موجه إلى عموم المسلمين فالمسلم يستطيع الاهتداء إلى الحق و الحلال من الباطل و الحرام ؛ فالدين واضح كالنهار، و في الحديث الثاني يراهن الرسول الكريم على الطاقة المعرفية بالدين الواضح الذي تناسب عقول كل البشر في كل زمان ومكان دون سلطة فقهية تستعمر عقول المسلمين أو تلزمهم بتقليد طائفة أو فئة.

أما النقطة الثانية فهي ما تركه لنا الرسول الكريم واضح لا غموض فيه ولا تعقيد و هذه طبيعة الإسلام، لا يحتاج المسلم إلى وسيط لفهمه ومعرفة حلاله من حرامه.

ومجمل القول إن هذا التقويم والتقييم الذاتيين الخاصين بالفرد القائمان على أصل الوضوح التي يتصف به الدين وأحادية التبعية الخاصة بالسنة النبوية يفنّد أي ادعاء بوصاية فقهية على فكر وسلوك المسلم يدعي كمالية الرؤية والإجراء.

وبذلك فالسلفية المطبوعة هي التي تتبع كل ما ورد عن الرسول الكريم دون ربط تلك التبعية وتوثيقها أو توكيدها بفئة أو طبقة.

والقسم الثاني السلفية المصنوعة، فهي تلك التي أُنتجت من خلال العلاقة الحلولية بين أصل مصدر السنة و الأثر التابع لها، وتلك الحلولية أزاحت مصدر الحلولية لمصلحة طبقة الأتباع بالأثر، باعتبار معروفية التوثيق، وهذه السلفية شكّلت خلاف أيديولوجي بين المسلمين حتى اليوم.

*ارتبطت السلفية المصنوعة بالمذهب الحنبلي باعتبار أحمد بن حنبل هو مؤسسها من خلال علاقة الحلولية تلك، أما بقية المذاهب الفقهية فلم تحجز شرط الانتماء لمذهب أهل السنة و الجماعة في السلفية المصنوعة، إنما في كلا نوعي السلفيتين، وهكذا أنتفت وجوبية إتباع الأثر و تقديمه على أصله لصحة الانتماء السلفي، كما لم يُمنع لمن أراد إتباع أصل السنة بمعية إتباع أصحاب الأثر.

إن تحديد أحمد بن حنبل رحمه الله سقفاً لتأطير مصدر تأويل العلم الفقهي بالصحابة و من سار على نهجهم، لاشك أنه تمّ بحسن نية قصد منها حماية أصل السنة من تسريبات أصحاب علم الكلام، ولذلك حصر مصدر تمويل الفقه بمن يطمئن إلى سطحية فكره، و المراد هناك بالسطحية البعد عن التعقيد الفكري لعلم الكلام.

*السلفية الحنبلية أسست علاقة الصراع بين السنّة والشيعة.

*السلفية الحنبلية و ما أُضيف عليها فيما بعد من تمحور تطرفي تتحمل اليوم ظهور الحركات الدينية المتطرفة المسلّحة التي استباحت دم كل من قال أشهد أن لا إله إلا الله وأشهد أن محمداً رسول الله باسم تلك السلفية التي الله ورسوله منها براءة حتى يوم الساعة.

*حسن الظن بالصحابة وإن ما سعوا إليه من تضييق على مصدر تمويل الفقه إنما كان قصدهم الخير للإسلام، ولا يتحملون تطرف من سار على نهجهم بإضافة عصبية دينية ورثها العرب عن جاهليتهم، فغفر الله لهم و لنا.

أما أبرز نتائج السلفية على فكر المسلمين السنّة يمكن إجمالها في الآتي:

* صناعة العقيدة الاصطفائية، وما ترتب على هذه الصناعة من تشريع قانون التكفير.

* ترسيخ التقليد الذي أورث السنّة من تطرف وإرهاب.

* انقسام المسلمين بين سلفي متطرف وسلفي وسطي.

* ظهور عقيدة الولاء والبراء التي أنشأت العداوة والبغضاء بين السلفيين المتطرفين والآخر، فلم يراعوا حرمة غير المسلم الذي بينه وبين المسلمين ميثاق سلام.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160430/cu34.htm
faaam2001@gmail.com                                      _______                                     مع تحيات فؤاد المشيخص

