المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
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انخفاض الاحتياطي العام للدولة إلى 634.5 مليار ريال

الرياض - المحرر الاقتصادي

   انخفض الاحتياطي العام للمملكة إلى 634.5 مليار ريال خلال شهر مارس الماضي وبنحو 20 مليار ريال مقارنة بشهر فبراير 2016، وذلك حسبما أظهرت بيانات مؤسسة النقد لشهر مارس.

ووفقا للتقرير الذي أصدرته "أرقام" كان الاحتياطي العام قد شهد استقرارا نوعا ما خلال الأشهر الأربعة الماضية أي منذ شهر نوفمبر الماضي.

وحساب الاحتياطي العام للدولة يحوّل إليه ما يتحقق من فائض في إيرادات الميزانية، ولا يجوز السحب منه إلا بمرسوم ملكي في حالات الضرورة القصوى.

من جهة اخرى أظهرت بيانات مؤسسة النقد الشهرية أن البنوك زادت من استثماراتها في سندات الخزينة بـ22 مليار ريال خلال شهر مارس الماضي، ليصل بذلك حجم استثمارات البنوك في السندات إلى 120.6 مليار ريال بنهاية مارس، وينتظر أن تستمر مؤسسة النقد في برنامجها لإصدار سندات التنمية لتغطية العجز في الميزانية خلال الأشهر القادمة.

يذكر أن موجودات مؤسسة النقد الخارجية انخفضت بقيمة 44 مليار ريال خلال شهر مارس الماضي.
http://www.alriyadh.com/1151841
خلال مؤتمر صحفي مع نائب رئيس مجلس وزراء تركمانستان

الجبير: ما يحدث في حلب جريمة حرب.. والأزمة السورية ستنتهي بالحرب أو بالسلم

الرياض - أسمهان الغامدي

    جدد وزير الخارجية عادل الجبير تأكيده على استمرارية الدعم للمعارضة السورية على الأرض من دول عديدة، مشيدا بجدارة وصمود المعارضة رغم التحديات الكبيرة التي تواجهها منذ بداية الازمة وتمحورت في ثلاث مراحل، الأولى حينما استعان النظام السوري بالحرس الثوري الإيراني وحزب الله ولم ينجح، والثانية حينما استعانت إيران بميلشيات شيعية من العراق وأفغانستان وباكستان وفشلت كذلك، والثالثة التدخل الروسي الذي لم يساعد النظام السوري بالشكل الذي كان يتوقعه، والمعارضة صمدت ولا تزال.

أما ما يخص حادثة حلب فأشار الجبير إلى أن ما يحدث الآن من انتهاكات في حلب بالذات من قبل طيران النظام وحلفائه تعتبر جرائم ضد الإنسانية، وجرائم حرب وانتهاكا لما تم الاتفاق عليه في مجموعة أصدقاء سورية ووقف إطلاق النار ولقرار 2254، وهذا يدل أن النظام السوري يحاول أن يضرب عرض الحائط ما تم الاتفاق عليه ولن يستمر ما دام أن هناك شعبا صامدا ومجتمعا دوليا داعما، مؤكدا أن المعارضة ستنتصر على نظام الأسد، أما على طاولة المفاوضات أو في ميدان القتال، خاصة وأن هناك العديد من الدول القوية التي تدعم المعارضة وستتسمر.

جاء هذا على هامش مؤتمر صحفي جمع وزير الخارجية عادل الجبير بنائب رئيس مجلس الوزراء وزير خارجية جمهورية تركمنستان رشيد ميريدوف، وقال الجبير: "خلال الزيارة اجتمع رئيس جمهورية تركمنستان بخادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز، وتم توقيع العديد من الاتفاقيات بالعديد من المجالات، يتقدمها المجال الأمني والرياضة والشباب وتفادي الازدواج الضريبي، وفي موضوع تمويل مشروعات في تركمانستان من قبل الصندوق السعودي للتنمية، إلى جانب العديد من الاتفاقيات التجارية والصناعية، كما أن هناك مذكرة للتشاور السياسي، ومذكرة تفاهم في مجال التعليم، ومذكرة تفاهم واتفاقيات في برنامج التعاون بين معهد العلاقات الخارجية ومعهد سعود الفيصل للدراسات الدبلوماسية، واتفاقية في مجال الثقافة. والأمر الذي يدلل على حرص قيادة البلدين لتعزيزها وتكثيفها خدمة لمصالح البلدين والشعبين".

فيما أضاف رئيس مجلس الوزراء وزير خارجية جمهورية تركمنستان رشيد ميريدوف أن الزعيمين تباحثا في العديد من المواضيع بخصوص التعاون في مختلف المجالات بين البلدين، ونؤكد على النتائج الإيجابية من هذه المباحثات من أجل توسيع آفاق التعاون بين البلدين في المجال الدبلوماسي والتجارة والاقتصاد وهذه الاتفاقيات مبنية وقائمة على علاقات وطيدة بين البلدين بما يربطهما من روابط تاريخية وثقافية، وقال: "كان اجتماعنا الآن إيجابيا حيث ناقشنا فيه عددا من الموضوعات حول طريقة تطبيق هذه الاتفاقيات، وأعتقد أنه بالطبع أمامنا الكثير من الفرص المتاحة خلال هذه الزيارة، كما تمت مناقشة العديد من الموضوعات لتوسيع علاقات التعاون، ولا زال أمامنا الكثير من الفرص المتاحة في الغاز الطبيعي والتبادل التجاري وغيرها من المجالات، كما سنكمل اليوم الاثنين مباحثاتنا وسيكون هناك لقاء مع رجال الأعمال الذين سيكون من خلال مؤسساتهم التعاون التجاري والاقتصادي".
http://www.alriyadh.com/1152063
المفتي: وجوب التعاون مع رجال الأمن للإبلاغ عن المفسدين

واس- الرياض

دعا مفتي عام المملكة رئيس هيئة كبار العلماء رئيس اللجنة الدائمة للبحوث العلمية والإفتاء الشيخ عبدالعزيز بن عبدالله آل الشيخ، الجميع إلى التعاون مع رجال الأمن للإبلاغ عن المفسدين الذين يسعون للخراب في الأرض، ويسفكون الدماء المحرمة بغير حق، مبينًا أن ذلك من الأعمال الخيّرة التي تعين على تحقيق أسباب الاستقرار والاطمئنان للأمة.

وقال سماحته في تصريح صحفي : نحمد الله العلي القدير ونشكره أن تمكن رجال الأمن المخلصين من صد هؤلاء المفسدين وتحقيق هذا الإنجاز المهم والعمل الصالح والسبب الخيّر للقضاء على الفاسدين الذين سفكوا الدم الحرام، مفيداً أن ما حدث لهم اليوم هو جزاءهم، إذ يقول الله تعالى (إِنَّمَا جَزَاءُ الَّذِينَ يُحَارِبُونَ اللَّهَ وَرَسُولَهُ وَيَسْعَوْنَ فِي الْأَرْضِ فَسَادًا أَن يُقَتَّلُوا أَوْ يُصَلَّبُوا أَوْ تُقَطَّعَ أَيْدِيهِمْ وَأَرْجُلُهُم مِّنْ خِلَافٍ أَوْ يُنفَوْا مِنَ الْأَرْضِ).

وأهاب سماحته بشباب الإسلام أن يحذروا ممن يريدون بالأمة شراً ويخدعونهم ويغرّرون بهم بأساليب مختلفة لتربيتهم على الفساد والقيام بأعمال القتل والخراب. وتوجه المفتي في ختام تصريحه بالدعاء للمولى عز وجل أن يحفظ رجال الأمن البواسل من كل سوء، ويُبارك لهم في مسعاهم الصالح الذي يرمون فيه لاستتباب أمن بلادنا وردع المفسدين، وأن يعينهم على فعل كل خير.
http://www.al-madina.com/node/675143
الفوزان: تناول أخطاء الحكام في المنابر خطأ

حائل: فريح الرمالي
أكد عضو هيئة كبار العلماء الشيخ صالح الفوزان، أن تناول أخطاء الحكام عبر المنابر والمجالس خطأ، حيث يجب على المسلم في حالة وجود خطأ من الحاكم الأخذ بيده ومناصحته سرا، فإن قبِل فبها، وإلا يكون المسلم قد استبرأ لذمته أمام الله. وقال إنه حال تعذر الوصول إلى الحاكم، فيجب إيصال تلك النصيحة له عن طريق أناس قد يصلون للحاكم مباشرة أو عن طريق المكاتبات التي تصل للحاكم. جاء ذلك خلال لقاء الفوزان بمنسوبي جامعة حائل أمس.

وفي بداية اللقاء، رحب أستاذ العقيدة ورئيس إدارة الأمن الفكري الدكتور أحمد الرضيمان باسم مدير جامعة حائل ومنسوبيها بالشيخ الفوزان، شاكرا له تلبية الدعوة وحرصه على زيارة منطقة حائل والالتقاء بطلبة ومنسوبي الجامعة.

 أطباء الفكر

وأكد الشيخ الفوزان أن طلاب الجامعات هم أطباء الفكر، الذي يعتبر أقوى من طب البدن، لدفاعه عن الدين والوطن بسلاح العلم المتنوع الذي تعلموه خلال دراستهم، مضيفا أن طلاب الجامعات هم أمل الأمة في التصدي للغزو الفكري، الذي صوبه أعداء الإسلام وقصدوا به بلادنا الغالية. وقال إن تسلح الطلاب بالعلم يعتبر من الجهاد المشروع الذي يزاد به عن الوطن لمواجهة أعداء الإسلام.

 الحق غالب

وتطرق الشيخ الفوزان إلى الغزو بالأفكار المنحرفة الذي استهدف بلادنا من خلال شبكات التواصل، داعيا أبناء الأمة للتصدي له بالحجة والبيان، وإعداد أنفسهم من خلال جامعاتهم ومؤسساتهم العلمية، والتسلح بالعلم الشرعي والعلوم الأخرى المساندة له. كما أكد أن الطالب جندي من جنود الوطن على ثغر العلم، مشيرا إلى أن الغزو الذي غزا به الأعداء بلادنا متنوع، لكن لن يصمد - بإذن الله - أمام الحق الذي يحمله أبناء هذه البلاد.

 الجدال بالأحسن

ووجه الشيخ الفوزان نصيحة إلى طلاب جامعة حائل، أكد فيها أهمية تسلحهم بالعلم النافع، وأن يكون حرصهم على نيل الشهادة غاية للدفاع عن الدين والوطن والأهل، وألا تكون فقط وسيلة للحصول على عمل. كما دعا الطلاب إلى صدق النية في الحصول على العلم، وأن يهيئوا أنفسهم بذلك العلم.

وأشار الشيخ الفوزان إلى أن العلم لا يؤخذ إلا من أهله في المساجد والمدارس والجامعات، وليس عن طريق الكتب، فعلماء الكتب عادة ما يخطئون ويضلون الطريق، بل يجب أن تكون الكتب لدى طالب العلم أداة فقط، لتذكر ما يتم تدارسه من العلماء ومخالطتهم.

وردا على سؤال عن موقف المسلمين من الجماعات المخالفة، شدد على وجوب دعوتهم للحق وجدالهم بالتي هي أحسن، وأن الحق سيغلب في نهاية الأمر، مشيرا إلى أنه لا يجب السكوت عن أهل الباطل والمغرضين حتى لا يجدوا مكانا لأفكارهم بين المسلمين، مضيفا أن الدفاع عن الدين يكون بحسب كل شيء لمن لديه العلم والبصيرة في إيضاح الخطأ.

كما أوصى الشيخ الفوزان الطالبات بتقوى الله والستر والاحتشام والعناية ببيوتهن وأزواجهن وأولادهن.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262163&CategoryID=5
استغلال ديني مغلف بالسياسي في قضية المبتعثة الشمراني

هيفاء الشمراني

- متزوجة من مبتعث ولديها طفلان

- تمارس نشاطا سياسيا معارضا

- منعزلة عن الوسط الطلابي السعودي

- طلب زوجها اللجوء بعد إيقاف البعثة

أبها: محمد الفهيد
أبدى عدد من السعوديين المبتعثين في جامعة جلاسكو البريطانية استغرابهم من الادعاءات التي ساقتها المبتعثة هيفاء الشمراني حول إيقاف بعثتها بسبب امتناع زوجها المبتعث هو الآخر عن التبرع لبناء مسجد، مبينين أن القضية غلفت بغطاء ديني من أجل طلب اللجوء السياسي وجمع التبرعات. 

 هيفاء الشمراني

- متزوجة من مبتعث ولديها طفلان

- تمارس نشاطا سياسيا معارضا

- منعزلة عن الوسط الطلابي السعودي

- طلب زوجها اللجوء بعد إيقاف البعثة

- أنشأت صفحة إلكترونية لجمع التبرعات
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=262090&CategoryID=3
اللائحة التنفيذية الجديدة تحدد 9 حالات لتدخل الوزير أو من يفوضه

تأخير الرواتب 3 شهور يجيز نقل الكفالة دون موافقة أصحاب العمل

علي العميري - مكة المكرمة

حددت اللائحة التنفيذية الجديدة لنظام العمل والعمال 9 حالات يجوز فيها لوزير العمل أو من يفوضه الموافقة على نقل خدمات العامل لصاحب عمل آخر دون موافقة صاحب العمل الذي يعمل لديه، أولها وجود دعوى بين الطرفين لدى إحدى الجهات القضائية وتسبب صاحب العمل في إطالة أمدها من خلال التغيب عن حضور جلستين في درجة قضائية واحدة دون عذر شرعي تقبله الجهة القضائية، أو بناء على توصية من الجهة القضائية أثناء نظر الدعوى تفاديا لأي أضرار محتملة، تلحق بالعامل.

وبينت اللائحة التي أقرها وزير العمل الدكتور مفرح الحقباني وبدأ العمل بها مطلع الأسبوع الحالي، أن الحالة الثالثة هي عدم دفع المنشأة أجور العامل المستحقة لثلاثة أشهر متتالية أو التأخير في صرفها عن موعد استحقاق الشهر الثالث شرط أن لا يكون العامل تسبب في عدم دفع الأجر أو تأخير صرفه، أما الحالة الرابعة فهي تغيب صاحب العمل أما بسفره أو سجنه أو مماته أو أي سبب آخر وترتب على ذلك عدم قدرة المنشأة على الوفاء بالتزاماتها تجاه العاملين فيها لمدة ثلاثة أشهر دون أن يعين من يرعى شؤون المنشأة والعاملين فيها).

وأشارت اللائحة التنفيذية أن من الحالات التي يجوز نقل كفالة العامل فيها دون موافقة صاحب العمل وجود فئات من العمال لديهم تعليمات خاصة تنظم أوضاعهم، وكذلك في حال انتهاء عقد العمل أو إنهائه من قبل صاحب العمل وكذلك الوافد المرافق الذي تم نقل خدماته ومن الحالات كذلك لم شمل الزوجين إذا كان أحدهما مرتبطا بعقد عمل ساري المفعول بالمملكة، أو كان أحد الزوجين سعودي الجنسية، أو قام العامل بالإبلاغ عن حالة تستر تجاري ضد صاحب العمل مع تقديم أدلة تثبت إدانته شرط أن لا يكون العامل مشتركا فيها.
http://www.al-madina.com/node/675050
السجن 15 عاما والغرامة مليون ريال للمتاجرين بالعمالة المنزلية والوسطاء

«العمل» و «الأمن العام» ترصدان إعلانات مخالفة عبر التواصل وتحيلان أصحابها لهيئة التحقيق

محمد الشطيطي - الرياض

أكدت وزارة العمل والأمن العام استمرارهما بملاحقة المخالفين في المتاجرة بالعمالة المنزلية المخالفة لنظام الإقامة والعمل في المملكة، ورصد الإعلانات المتداولة في وسائل الإعلام ووسائل التواصل الاجتماعي للمتاجرة بالعمالة المنزلية المخالفة، تمهيدا للرفع بأسماء المخالفين للجهات القضائية لاتخاذ العقوبات المناسبة بحقهم. 

وأشارت الجهتان إلى أن تهريب العمالة المنزلية بقصد الاستغلال أو الإكراه أو التهديد أو الخداع، يُعَد من صور الاتجار بالأشخاص، ويعرض المتاجر والوسيط والمشغل وكل من يساعدهم في ذلك، للعقوبات الواردة في نظام مكافحة جرائم الاتجار بالأشخاص، والتي نصت على أن يعاقب كل من يثبت تورطه بارتكاب جريمة الاتجار بالأشخاص بالسجن مدة لا تزيد على خمس عشرة سنة، أو بغرامة لا تزيد على مليون ريال أو بهما معا. وأوضحت الجهتان، أنه تم رصد عدد من الإعلانات المتداولة في وسائل الإعلام والتواصل الاجتماعي للوساطة والمتاجرة بالعمالة المنزلية المخالفة لنظامي الإقامة والعمل، وضبط المتهمين وكل من لهم صلة بتلك الحالات، وتم إحالتهم إلى هيئة التحقيق والادعاء العام لإكمال إجراءات التحقيق معهم، وتحويلهم إلى الجهات القضائية لتطبيق العقوبات النظامية في حقهم، بحسب ما تسفر عنه إجراءات التحقيق سواء ثبت تورطهم في جريمة الاتجار بالبشر، أو كانت المخالفة لنظام الإقامة أو العمل. 

ودعت الجهتان المواطنين إلى تجنب التعامل مع الإعلانات المتداولة في وسائل الإعلام ووسائل التواصل الاجتماعي للمتاجرة بالعمالة المنزلية المخالفة، والتوجه إلى شركات ومكاتب الاستقدام الأهلية المعتمدة في موقع «مساند» في حال رغبتهم الاستفادة من خدمات العمالة المنزلية، سواء عن طريق الاستقدام أو تأجير الخدمات لفترة محددة. 

كما جددتا الدعوة لجميع الوسائل الإعلامية، إلى التقيد والالتزام بالأوامر السامية الكريمة القاضية بمنع الإعلان عن بيع التأشيرات وخدمات العمالة أو التأجير والتنازل عنها، وقصر الإعلانات في وسائل الإعلام عن العمالة وخدماتها على الجهات المصرح لها بذلك من شركات ومكاتب استقدام، بشرط أن يتضمن اسم المنشأة ورقم تصريح وزارة العمل ومعلومات الاتصال بها. 

ويمكن التواصل مع خدمة العملاء في وزارة العمل على الهاتف الموحد (19911) لتلقي أي استفسارات أو شكاوى تتعلق بالعمالة المنزلية أو عن طريق موقع الوزارة الإلكتروني: www.mol.gov.sa، أو الاتصال على هاتف البلاغات الموحّد في وزارة الداخلية رقم (989) للإبلاغ عن مخالفات العمالة المنزلية لنظام الإقامة.
http://www.al-madina.com/node/675019
(بن لادن) تقترح على السعوديين الاستقالة..والعمل تتقصى عن حريق الحافلات

عبدالعزيز الربيعي، أحمد اللحياني (مكة المكرمة)  

كشفت مصادر «عكاظ» أن شركة بن لادن خيّرت الموظفين السعوديين أصحاب الرواتب المتأخرة، بين الانتظار حتى الإفراج عن المستحقات والمستخلصات المالية للشركة، أو تقديم الاستقالة، مع منحهم راتب شهرين علاوة على الرواتب المتأخرة، ما دفع الغالبية العظمى إلى الانحياز للخيار الأول المتمثل في الانتظار حتى الإفراج عن المستخلصات من وزارة المالية. وقالت المصادر ذاتها إن الموظفين السعوديين لا يزالون ينتظرون للشهر الرابع على التوالي، دون صرف مستحقاتهم المتأخرة، خلاف الموظفين في الشركات الأخرى التي تقع تحت مسمى شركة بن لادن، ما دفع العديد من العمالة (غير السعوديين) إلى التوقف عن العمل. وأشار محللون اقتصاديون إلى أن ديون الشركة تصل إلى 4.8 مليار ريال، تستحق السداد في عام 2017، ونحو 595 مليون ريال، تستحق السداد في 2018، فيما توصلت الشركة في وقت سابق إلى اتفاق مع بعض الجهات، حول مستحقات العاملين بها، إذ أعلنت وزارة العمل في ذلك الوقت، أنها وضعت ثلاثة خيارات أمام 2000 عامل وافد، لم يتسلموا رواتب منذ أربعة أشهر، بينها نقل الكفالة أو الانتظار لحين سداد الرواتب. وتشير المعلومات إلى أن عدد العاملين في مؤسسة بن لادن يتجاوز 235 ألف موظف، بينهم 173 ألفا غير سعودي، و150 ألف سعودي، برواتب تتجاوز 414 مليون ريال شهريا. من جهة اخرى أكد مدير فرع وزارة العمل بمنطقة مكة المكرمة عبدالله بن محمد العليان لـ«عكاظ» متابعة كل ما يخص الجانب الحقوقي للعاملين الذين توقفوا عن العمل في إحدى الشركات الكبرى وتسليمهم حقوقهم قبل إنهاء إجراءات خروجهم من المملكة بشكل نهائي. وقال العليان: إنه تم الاتصال بالجهات الأمنية متمثلة بالدوريات الأمنية للحصول على معلومات عن الحادثة لمتابعة مجريات الأمور وأضاف العليان أن إدارته طلبت من مدير الشركة الحضور، وتكليف من له حقوق بالتواصل مع الجهات الرسمية متمثلة في مكتب العمل للرفع بصحائف الدعوى لاتخاذ اللازم، مشيرا إلى أن مدير الشركة سلم عددا من العاملين رواتبهم وأنهى إجراءاتهم وكان عدد من العمالة الوافدة أحدث بعض التلفيات في عدد من السيارات والحافلات الخاصة بالشركة التي يعملون بها وذلك بسبب توقف مستحقاتهم المالية وعدم صرفها لأكثر من أربعة أشهر، حيث خيرتهم الشركة بين الخروج النهائي أو الانتظار حتى صرف المستخلصات المالية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160502/Con20160502837362.htm
إيقاف 7 متهمين في حريق حافلات شركة بمكة

مكة المكرمة: أحمد الجهني، ابتسام شقدار
فيما تواصل الجهات الأمنية بالعاصمة المقدسة التحقيق في اندلاع حريق بحافلات شركة وطنية كبرى في مكة المكرمة بعد تأخر رواتبهم لأكثر من أربعة أشهر، علمت "الوطن" من مصدر أنه تم إيقاف 7 أشخاص متهمين في القضية.

وعلمت "الوطن" من مصادر أن شرطة الكعكية فتحت تحقيقا موسعا حول الحادثة، حيث تم استجواب كافة حراس الأمن والمشرفين الذين يعملون بالموقع، والقريبين من حادثة الحريق لسماع أقوالهم ورصدها للوصول إلى المتورط في إحراق تلك الحافلات، وكل من قام بمخالفة أنظمة وقوانين البلاد، على أن تنتهي كافة الإجراءات الأولية من قبل الجهات الأمنية ليتم إرسالها إلى هيئة التحقيق والادعاء العام للنظر في كافة تلك الإجراءات المتبعة حيال ذلك. وكان الدفاع المدني بالعاصمة المقدسة قد سلم ليلة أول من أمس ملف  حادث إحراق 7 حافلات من أصل 50 حافلة كانت في وضع التوقف في أم الكتاد بطريق الدائري الرابع بالقرب من مقر سكن عمال إحدى الشركات بموقع الحريق لشرطة العاصمة. من جانبه، أكد المتحدث الرسمي للإدارة الدفاع المدني في العاصمة المقدسة الرائد نايف الشريف لـ"الوطن" أنه تم تسليم ملف الحادث إلى شرطة العاصمة المقدسة لوجود شبه جنائية بالحادث، وذلك بحكم الاختصاص، مشيرا إلى أن وحدات المكافحة بالإدارة العامة للدفاع المدني بالعاصمة المقدسة باشرت أول من أمس إخماد الحريق، موضحا أنه لم ينجم عن الحادث أي إصابات في الأرواح وقد باشر فريق التحقيق بالإدارة الموقع للتعرف على مسببات الحادث بالتنسيق مع الجهات المعنية.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262190&CategoryID=5
الخروج النهائي لعمالة بن لادن يرتفع إلى 77 ألفا

جدة: سامية العيسى
كشف مصدر مسؤول بشركة بن لادن أن تأشيرات الخروج النهائي لعمال الشركة بلغت حتى أمس 77 ألف تأشيرة، ويتوقع أن يتم الاستغناء عن 12 ألف سعودي من ضمن 17 ألف سعودي يعملون بالشركة بوظائف تتراوح ما بين مسؤول إدارة ومهندس وإداري ومراقب.

جهات تتحمل المسؤولية 

أوضح المسؤول أن المسؤولية تتحملها الشركة ووزارتا العمل والمالية، في وقت تقدر أعداد العمالة التي تندرج تحت شركات المجموعة ويعملون بالمملكة بحوالي 200 ألف مقيم، وينتظر أن تصرف رواتب 70% من هؤلاء لمغادرة المملكة في أقرب وقت. وقدر مسؤول الشركة قيمة رواتب موظفي بن لادن السنوية بما يقارب ملياري ريال، وتعمل شركات بن لادن المنتشرة داخل وخارج المملكة بمشاريع يقدر قيمتها بـ 136 مليار ريال، لافتا إلى أن عددا كبيرا من منسوبي الشركة موظفون سعوديون.

دفع الأجور 

أوضح المستشار القانوني والمحامي الدكتور هشام الحنبولي أن المادة 90 من نظام العمل نصت في فقرتها الثانية على أن تلتزم المنشآت بدفع الأجور في حسابات العمال عن طريق البنوك المعتمدة في المملكة، بشرط إلا تتجاوز موعد استحقاقاتها المواعيد المحددة، كذا نصت المادة الحادية والستين من النظام الخاص بواجبات صاحب العمل في فقرتها الأولى بأن على صاحب العمل ألا يحتجز دون سند قضائي أجر العامل أو جزء منه، وأن يعامل عماله بالاحترام اللائق، وأن يمتنع عن فعل أو قول يمس كرامته.

طرق الشكوى 

أشار إلى أن المادة 81 نصت على أنه يحق للعامل أن يترك العمل دون إشعار مع احتفاظه بحقوقه النظامية كلها، إذا لم يقم صاحب العمل بالوفاء بالتزاماته العقدية أو النظامية الجوهرية إزاء العامل – الراتب، ولم يكتف المشرع بذلك فقد جوز بنص المادة 2/94  للهيئات العمالية في حالة تأخر صاحب العمل في سداد الراتب دون مسوغ توقيع غرامة مالية على صاحب العمل، ويحق للعامل في حالة عدم سداد الراتب أن يقيم دعوى عمالية تبدأ بتقديم شكوى إلى (مكتب العمل المختص)، ومن ثم تحال الشكوى للهيئة الابتدائية لتسوية الخلافات العمالية، ويتم استئناف قرار الهيئة الابتدائية أمام الهيئة العليا لتسوية الخلافات العمالية، ويكون حكمها نهائيا واجب النفاذ، وتتولى تنفيذ الحكم محكمة التنفيذ المختصة.

حفظ الحقوق

قال المحامي والمستشار القانوني يعقوب المطير، إن نظام العمل في المملكة حفظ الحقوق، وجعل الراتب من الالتزامات الجوهرية التي تقع على كاهل صاحب العمل، فقد نصت المادة 50 من نظام العمل في تعريف عقد العمل، بأنه عقد مبرم بين صاحب عمل وعامل، ويلزم هذا أن يتعهد الأخير بموجبه أن يعمل تحت إدارة صاحب العمل أو إشرافه مقابل أجر، ولأن أمر استحقاق العامل للراتب موضع اهتمام المشرع فقد جعل الحق للعامل في حالة عدم صرف الراتب أن يترك العمل دون إشعار صاحب العمل مع احتفاظ العامل بكافة حقوقه النظامية.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262192&CategoryID=5
تنسيق (الشرطة) و (الهيئة) يطيح بمعاكسي (التحلية)
الرياض - «الحياة» 

أوضح المتحدث الإعلامي لشرطة منطقة الرياض، أنه استمراراً للتنسيق بين هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر بمنطقة الرياض وشرطة المنطقة وردت معلومات من مركز هيئة العليا عن وجود مجموعة من الشبان قرب أحد المقاهي بشارع الأمير محمد بن عبدالعزيز (التحلية) يقومون بمعاكسة الفتيات، وبناء على ذلك قامت الفرق الميدانية بإدارة التحريات والبحث الجنائي برصد تلك التصرفات، وتم القبض على خمسة شبان سعوديين في العقدين الثاني والثالث من العمر، فيما لاذ السادس بالفرار بعد محاولته دهس أحد أفراد الفرقة القابضة.

وجرى تسليم جميع المقبوض عليهم إلى مركز شرطة السليمانية وتوقيفهم وإشعار فرع هيئة التحقيق والادعاء العام لاستكمال الإجراءات النظامية، وجارٍ العمل على ضبط المطلوب السادس، وتسليمه إلى الجهة المختصة.
http://www.alhayat.com/Articles/15376920
شرطة الرياض تطيح بعدد من الأفراد لارتكابهم مخالفات للآداب وعدم الإغلاق للصلاة

الجزيرة - عبدالرحمن السريع:

أطاحت شرطة منطقة الرياض بعدد من الأفراد لارتكابهم مخالفات للآداب، وأوضح الناطق الإعلامي بشرطة منطقة الرياض العقيد فواز بن جميل الميمان أن الفرق الميدانية لإدارة التحريات والبحث الجنائي بشرطة المنطقة رصدت بناء على ما ورد لها من معلومات جملة من المخالفات للآداب العامة وإزعاج المارة والمعاكسات ورفع أصوات المسجلات والرقص وعرض حسابات مواقع التواصل الاجتماعي، كان يقوم بها سبعة شباب جميعهم في العقد الثاني من العمر، جرى إيقافهم بمركز شرطة المطار وإشعار فرع هيئة التحقيق والادعاء العام بمنطقة الرياض لاستكمال الإجراءات النظامية.

كما أوضح الناطق الإعلامي بشرطة منطقة الرياض العقيد فواز الميمان أنه بناء على المعلومات الواردة من هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر حول رصد عدد من المحلات التجارية في أحياء شرق العاصمة يعمد العاملون فيها للتأخر في الإغلاق وقت الصلاة.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160502/lp4.htm
شرطة جازان و  (الأمر بالمعروف) تناقشان آلية التعاون

جازان-أنور خواجي

    عقد مدير شرطة منطقة جازان اللواء ناصر بن صالح الدويسي اجتماعاً مع رئيس هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر في المنطقة الشيخ عبدالله محمد الشراحيلي.

وأكد مدير الشرطة، أهمية التعاون بين الطرفين لما فيه مصلحة الوطن والمواطنين.

وناقش اللقاء، آليات العمل والتعاون مع «الهيئة» وتنسيق وتوسيع قنوات التواصل وتذليل العقبات التي تعترض الأداء، وبما يخدم المصلحة العامة ويوفر الأمن لأبناء المجتمع في ظل توجيهات القيادة الرشيدة -حفظها الله-.

من جهته، عبّر الشراحيلي، عن شكره لمدير عام منطقة جازان وجميع منسوبي الأمن العام على تعاونهم وجهودهم التي يبذلونها في المجال الأمني، مشيداً بما تحقق في المنطقة من منجزات أمنية كبيرة بفضل من الله ثم بفضل جهود حكومتنا الرشيدة -أيدها الله-.
http://www.alriyadh.com/1151892
السجن لموظف تحرش بسائق منزل خاص

جدة: نجلاء الحربي
أصدرت المحكمة الجزائية في جدة أخيرا حكما يقضي بسجن موظف 4 أشهر، وذلك بعد إدانته بتهمة التحرش بسائق منزل خاص من العمالة الآسيوية. ووفقا للصك الصادر عن المحكمة، فإن سائق منزل خاص بجدة ادعى على موظف يعمل مراقبا في إحدى الشركات بأنه تحرش به وحاول الاعتداء عليه جنسيا. وأضاف المدعي أمام ناظر القضية أن الموظف يعمل في قطاع يستوجب قيامه بجولات على المنزل لمراقبة الخدمة التي تقدمها شركته، وأثناء جولته في حي المرجان وجد السائق وهو يغسل سيارة صاحب العمل، فطلب منه أن يأتي معه إلى فناء الفيلا لكي يتأكد من عدم وجود تسريبات داخل المنزل. وأضاف المدعي أن المتهم حاول الاعتداء عليه، الأمر الذي دفعه لضربه وطلب المساعدة من كفيله الذي حضر مباشرة بعد أن سمع صراخ السائق، موضحا أن المراقب حاول الهروب والاختباء ولكن بدون جدوى وقام كفيل السائق بطلب رجال الأمن الذين حضروا إلى الموقع وتم نقل الموظف والسائق إلى مركز الشرطة الشمالية، حيث سجل السائق تفاصيل التحرش الذي تعرض إليه، في المقابل رفض الموظف ذلك وطلب من الشرطة إطلاق سراحه بكفالة حتى يتم موعد الجلسة. وبعد إحالة القضية للمحكمة الجزائية، استمع القاضي للطرفين ووجد أن حجة الموظف غير قوية مما يدل على مصداقية السائق لوجود شاهدين تم إحضارهما خلال الجلسة، وطالب المدعي العام من القاضي تشديد العقوبة ضد المدعي عليه بأن تكون تعزيرية، حيث وجهت تهمة التحرش على المدعي عليه وسجنه لمدة 4 أشهر.
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=262091&CategoryID=3
6 سنوات سجنا لمراسل قاعدة اليمن المزور
الرياض: سليمان العنزي
أصدرت المحكمة الجزائية المتخصصة حكما ابتدائيا يقضي بإدانة متهم (يمني الجنسية) بإرساله رسائل معادية إلى الدولة صادرة عن أحد الخارجين على ولي الأمر في خارج المملكة، وتمويله تنظيم القاعدة الإرهابي من خلال استلامه مبلغا ماليا من أحد الأشخاص في السعودية، وتسليمه إلى أحد مقاتلي التنظيم في اليمن، وإعداده وإرساله وتخزينه في جهازه الجوال، ما من شأنه المساس بالنظام العام، واستعماله لرخصة إقامة ورخصة قيادة مزورة، ودخوله إلى المملكة مرتين والخروج منها بطريقة غير شرعية. وقررت المحكمة تعزيره على ذلك بالسجن لمدة 6 سنوات اعتبارا من تاريخ إيقافه، منها ثلاث سنوات بناء على الأمر الملكي رقم (أ/44) الصادر في تاريخ 3/4/1435 الفقرة الأولى، وستة أشهر بناء على المادة (6) من نظام مكافحة الجرائم المعلوماتية، ومصادرة هاتفه المحمول المضبوط معه بناء على المادة (13) من ذات النظام، وستة أشهر بناء على المادة (16) من نظام مكافحة غسل الأموال، وسنة بناء على المادة (5-6) من نظام مكافحة التزوير، وثمانية أشهر بناء على المادة (15) من اللائحة التنفيذية لنظام أمن الحدود.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262186&CategoryID=5
السجن شهرين والجلد لعضو هيئة أساء لرئيسه

المدينة المنورة: علي العمري
أصدرت المحكمة الجزائية بالمدينة المنورة حكما بالسجن والجلد على عضو هيئة سابق وذلك بسجنه 3 أشهر وجلده 225 جلدة، على خلفية إدانته بالإساءة إلى اثنين من زملائه في أحد مراكز هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر في المدينة المنورة، واتهامهما باعتناقهما منهج الفكر الضال وتقديم دعاوى كيدية ضدهما. وتضمن الحكم أن المدان في القضية كان قد احتفظ بـ 150 كتابا غير مرخصة من وزارة الإعلام ولا تحمل شعار هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر داخل مقر الهيئة وهو ما يعد مخالفة للأنظمة وذلك لغرض توزيعها بطرق غير نظامية.

اعتذار خطي 

في نهاية الجلسة حكم القاضي بسجن المدعى عليه شهرا وجلده 75 جلدة دفعة واحدة تمثل الحق العام، إضافة إلى سجنه لمدة شهرين وجلده 150 جلدة تنفذ على دفعتين بينهما 15 يوما، وأخذ التعهد عليه بعدم معاودته لفعلته وإلزامه بالاعتذار للمدعيين، أحدهما رئيس المركز الذي كان يعمل به المتهم بالحق الخاص خطياً وأمام مدير عام فرع هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر بالمدينة المنورة وبحضور عدد من زملائهم، واعترض المدعى عليه على الحكم الصادر من المحكمة وطلب رفعه إلى محكمة الاستئناف مع لائحته الاعتراضية. 

تهم كيدية 

وكان المتهم الذي كان يعمل في مركز هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر بأحد المراكز بالمدينة المنورة رفع خطابا إلى أحد المسؤولين في الهيئة يتهم فيه اثنين من أعضاء الهيئة باعتناقهما الفكر الضال ومحاربة الوسطية وتورطهم في إخفاء كتب من داخل سيارته، وهي الادعاءات التي تبين لاحقا عدم صحتها.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262158&CategoryID=5
أكد أن الـ28 صفحة السرية غير دقيقة

مدير (سي آي إيه): لجنة التحقيق برأت السعودية من أحداث سبتمبر

عكاظ (ا.ف.ب)  

كشف مدير وكالة الاستخبارات المركزية الأمريكية (سي آي إيه) جون برينان أمس (الأحد)، أن لجنة التحقيق في هجمات سبتمبر، خلصت إلى عدم وجود دليل على دعم الحكومة السعودية كمؤسسة أو كمسؤولين أو كأفراد ماليا لتنظيم القاعدة.

وحذر برينان من أن الكشف عن الـ28 صفحة السرية من التحقيق الخاص بهجمات الحادي عشر من سبتمبر خطأ كبير، لأنها تحتوي على معلومات غير دقيقة ولم يتم التأكد من صحتها التي قد تُستغل في محاولة للزج بالسعودية في هذه الهجمات.

ونقل موقع (ذي هيل) الأمريكي تصريحات برينان خلال لقائه أمس مع شبكة (إن بي سي) الأمريكية، وأكد فيها على أن المعلومات في تلك الصفحات لم يتم فحصها أو التأكد من صحتها، ولفت إلى أن الكشف عن المعلومات الموجودة بتلك الصفحات سيعطي ما يشبه «الذخيرة» لأولئك الذين يرغبون في ربط الهجمات الإرهابية بالسعودية.

وعبر عن اعتقاده بوجود خليط من المعلومات غير الدقيقة في التقرير، مضيفا أن لجنة التحقيق خلصت إلى عدم وجود دليل على دعم الحكومة السعودية كمؤسسة أو كمسؤولين أو كأفراد ماليا لتنظيم القاعدة.

من جهة اخرى بعد خمس سنوات على قتل أسامة بن لادن في غارة أمريكية، اعتبر جون برينان أمس (الأحد) أن تصفية زعيم تنظيم داعش أبو بكر البغدادي سيكون لها «وقع» كبير على التنظيم الإرهابي.

وحذر من أن داعش ليس منظمة كبرى بل ظاهرة ليست موجودة فقط في سورية والعراق بل في ليبيا والنيجر ودول أخرى، لافتا إلى أن خلايا وفروعا للتنظيم خارج معاقله. وأكد برينان أن تصفية البغدادي ستنعكس سلبا على التنظيم. وأضاف «لقد قضينا على قسم كبير من القاعدة، لم نقض عليه تماما بعد، والآن علينا أن نواجه في السنوات القادمة الظاهرة الجديدة لداعش».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160502/Con20160502837364.htm
3000 سعودي إنضموا لداعش في سوريا ..عاد منهم 760 شخصا للمملكة

عملية بيشة استغرقت 36 ساعة اللواء التركي لـ «المدينة»

• القبض على مشتبهين بالتورط في قضية مقتل العميد الحمادي 

• الإرهابيون يتحصنون بالأماكن الصحراوية الوعرة 

• عقاب العتيبي تكفيري بشهادة المتوسطة ومتورط في عدة جرائم ومخططات

• تنظيم داعش كان يعتزم إنشاء قاعدة في ضرما لإدارة العمليات الإرهابية

• المملكة تعرضت لـ 30 عملية إرهابية خلال أقل من عام

• الإرهابيون يدخلون المملكة تسللا أو تهريبا أو عن طريق عملاء بالداخل

جابر المالكي - الرياض - تصوير: علي السهيمي

كشف المتحدث الأمني بوزارة الداخلية اللواء منصور التركي لـ»المدينة» ان عدد السعوديين المنضمين لتنظيم داعش خارج المملكة تجاوز الـ(3000) شخص مشيرا الى ان معدل الارتفاع يتباطأ بأستمرار مبينا أن هناك( 760) تقريبا من هؤلاء عادوا الى المملكة أما بمبادرة بتسليم انفسهم او تم القبض عليهم .

واكد التركي ان العملية الامنية التي كانت في محافظة بيشة استغرقت 36 ساعة بدأت منذ الساعة الخامسة فجرا صباح يوم السبت الماضي حيث بادر المطلوبون بالترجل من المركبات التي كانوا يستقلونها إلى منطقة جبلية في محاولة للتحصن بها ومقاومة رجال الأمن والذين تمكنوا من محاصرة المطلوب عبدالعزيز الشهري والمطلوب ياسر الحودي خلال الساعات الأولى من بدء المهمة الأمنية وتبادل إطلاق النار بعد رفضهم للاستجابة لنداءات رجال الأمن بتسليم انفسهم حيث واصلو اطلاق النار على رجال الامن .

وقال التركي ان العملية التي استهدفت العميد كتاب الحمادي لاتزال التحقيقات مستمرة في العملية كما هي جارية في العمليات الاخرى , مشيرا الى انه سيتم الإعلان عن أي معلومات جديدة بهذا الشأن لافتا الى انه تم القبض على اشخاص بهذه العملية ولكن لايمكن الجزم بتورطهم لان التحقيقات لاتزال جارية. 

وأكد اللواء التركي ان الجهات الحكومية سواء الامنية وغيرها تتحمل مسؤولية مشتركة في حماية ابنائنا في أن يكونوا اهدافا للتنظيمات التي تسعى لاستغلالهم لتحقيق اهداف التنظيمات , وان وزارة الداخلية لم تتوانى اطلاقا فيما يخصها حيث أن المملكة ساعدت إحدى الدول في افشال عمليات إرهابية كانت وشيكة في وقوعها .

وبين اللواء التركي ان هذه التنظيمات يستغلون المناطق الصحراوية والوعرة لان المناطق السكانية لا تمثل لهم مناطق آمنة .

عقاب متورط في عدة جرائم

من جهته قال العميد بسام عطية ان المتورط عقاب معجب العتيبي (29) عاما له علاقة في إطلاق النار على المصلين في مسجد الدالوة وله علاقة ايضا في تفجير مسجد القوات الخاصة في عسير، و له علاقة في الخزن الاستراتيجي وايضا في اغتيال رجل أمن المنشآت واخيرا له علاقة في اغتيال ضابط الامن العميد كتاب ماجد الحمادي .

تكفيري بشهادة متوسطة

واوضح العميد عطية ان المستوى التعليمي للمتورط عقاب شهادة المتوسطة وينتهج الفكر التكفيري كما انه متورط في استهداف مخطط ارهابي كان يستهدف اتباع الطائفة الشيعية في المدينة المنورة وايضا يخطط الى الخروج الى العراق وله دائرة حركية في إدارة اعمالة الارهابية حيث تم ايقافة في عام 1429هـ لكنة خرج الى سوريا عبر الكويت ثم إلى تركيا حيث تلقى في سوريا التدريبات اللازمة والاعداد اللازم ليقوم باعمال إرهابية داخل المملكة حيث تم تصديرة إلى المملكة من سوريا إلى السودان إلىاليمن إلى منطقة جازان حيث استقر في خميس مشيط فترة ثم تم توجه إلى ضرما .

مصنع الأحزمة الناسفة

واستطرد العميد عطية عن سبب اختيار ضرما ان التعليمات التي كانت لدية من قيادات داعشية في سوريا أن يقوم بإنشاء قاعدة لإدارة العمليات الإرهابية في المملكة حيث أن ضرما كان مصنعا للأحزمة الناسفة والمتفجرات وتدريب الانتحاريين نفسيا مشيرا إلى أنه لم يصفون عقاب بأنه شخص خطر للغاية لأنه ليس قياديا بل هو وسيط لتنظيم داعش ويظهر اسمه هنا وهناك .

مخططات خطيرة

واوضح العميد بسام أن قضية مسجد المصطفي بالدالوة له دلالات فهو تنظيم كبير جدا له عدة مخططات كان يستهدف ولاة الأمر ورجال الأمن والأجانب وأيضا مصانع الدولة الحيوية حيث تم إسقاط هذا التنظيم وايضا قيادات ذلك التنظيم. 

30 عملية إرهابية

وقال العميد أن كل الذين دخلوا المملكة من تنظيم داعش يدارون من داخل سوريا لايوجد قيادة داخلية حيث أن داعش تختلف عن تنظيم القاعدة بأنها تعمل بشكل افقي وليس عمودي حيث أن القاعدة عملها سلسة بشكل كبير مشيرا إلى أن هذه العناصر لاتزال ما دامت سوريا بها صراعات حيث ان توجيه الحركة المالية ياتي من داخل سوريا , وقال العميد بسام عطية أن المملكة وفي اقل من عام تعرضت الى ما يزيد عن 30 عملية إرهابية بواقع عملية إرهابية لكل12 يوم .

الإرهابيون يدخلون تسللا وتهريبا

واكد العميد بسام عطية ان نسبة نجاحات مركز الامير محمد بن نايف للمناصحة تجاوزت الـ90% مشيرا الى ان تنظيم داعش لايشكل صعوبة اطلاقا وان المملكة لديها الخبرة في مكافحة الارهاب تجاوزت الاربعة عقود مبينا ان الدخول الى المملكة يكون عن طريق التسلل والتهريب وايضا عن طريق عملاء داخل المملكة لتسهيل مهامهم . 

من جانبه قال العقيد خالد العنزي قائد المهمة الميدانية التي تمت في محافظة بيشة أنه بحكم الأعمال المنوطة بهم من خلال التناغم بين الجهات الامنية حيث وردت لهم معلومات في غاية الاهمية عن تواجد اشخاص يستقلون سيارتين في منطقة تعتبر صحراوية وجبلية يتخللها الكثير من الاودية والاحواش تم دراسة المنطقة بشكل دقيق وعند الوصول الى الموقع قاموا بالفرار واطلاق النار على رجال الامن مما تطلب الرد بالمثل .

وقال إنه أدى ذلك إلى احتراق السيارة الأولى وانفجار السيارة الثانية وترجل الاشخاص منها حيث تم محاولة القبض عليهم وتوجيه النداءت المتكررة لهم ولكن رفضو ذلك حيث تم اطلاق النار على رجال الأمن مما دعا الرد بالمثل .وبين أن المركبة الثانية المتعلقة بالمطلوبين انفجرت عدة انفجارات حيث تبين انها محملة بالمتفجرات .

أما فيما يتعلق باليوم الثاني وهو السبت الماضي تم رصد الشخص المطلوب الثالث من خلال مشاركة طيران الأمن حيث تم التفاوض معه بالمطالبة بتسليم نفسه من خلال إرغامة على تسليم نفسه حيث اتضح انه يرتدي حزاما ناسفا حيث قام بنزع الحزام وأيضا السلاح رماه جانبا.
http://www.al-madina.com/node/675023
أوامر 30 عملية إرهابية من دواعش سورية إلى أدواتهم في السعودية

التركي: نراهن على شبابنا 
عطية: المملكة تعرضت خلال أقل من عام إلى أكثر من 30 عملية بواقع عملية إرهابية كل 12 يوما

المناطق: سعيد آل ميلس، نايف العصيمي 
قاد نجاح الأجهزة الأمنية في تعقب مطلوبين أمنيين وإحباط عمل إرهابي بمحافظة بيشة إلى كشف تلقي الأفراد المرتبطين بتنظيم داعش التوجيهات من قيادتهم داخل الأراضي السورية لتنفيذ 30 عملية (تم إحباطها) في المملكة. وفيما أعلن عن مقتل المطلوبين عبدالعزيز البكري وياسر الحودي، والقبض على المتورط عقاب العتيبي في العملية، استبعد المتحدث الرسمي لوزارة الداخلية اللواء منصور التركي وجود قيادات لتنظيم داعش داخل المملكة.

ألمح العميد المهندس في مركز الإستراتيجيات الأمنية بوزارة الداخلية بسام عطية إلى احتمالية أن يكون تنظيم داعش استهدف الشهيد كتاب العتيبي بتفخيخ مركبته، إلا أنهم فشلوا في تفجيرها عن بعد ما جعلهم يلجؤون إلى استهدافه بالأعيرة النارية. وأكد عطية في حديثه لـ"الوطن" على هامش مؤتمر صحفي عقد في الرياض أمس للحديث عن إنجازات مكافحة الإرهاب في المملكة وتسليط الضوء على عملية بيشة، أن التحقيقات في حادثة الشهيد كتاب العتيبي جارية. في الوقت ذاته، أكد المتحدث الأمني بوزارة الداخلية اللواء منصور التركي أن مستهدفي المجتمع عبر الإنترنت يجدون صعوبة في اختراق عقول الشباب السعوديين إلا في الحالات الشاذة، كاشفا عن عزم شركات مواقع التواصل الاجتماعي حرمان التنظيمات الإرهابية خصوصا داعش من الإنترنت، راجيا أن تحقق هذه المساعي تقدما.

وعي مجتمعي

نوه التركي خلال المؤتمر الصحفي بارتفاع مستوى الوعي لدى المجتمع في المملكة، مشيرا إلى أن نحو 70% من البلاغات الأمنية التي تتبعها عمليات أمنية تمت عبر معلومة وفرها مواطن أو مقيم، مؤكدا أن المناطق الصحراوية في المملكة ليست ببعيدة عن أعين رجال الأمن، مستشهدا على ذلك بنجاح عملية بيشة.

"عملياتي"

كشف المتحدث الأمني بوزارة الداخلية أن جميع العمليات الإرهابية التي تنفذ داخل المملكة، يتم التوجيه لها من داخل الأراضي السورية، وتنفذ عبر الأفراد المرتبطين بتنظيم داعش الإرهابي داخل المملكة، نافيا في الوقت ذاته وجود قيادات لهذا التنظيم في المملكة، وقال: "إن الموجودين حاليا يطلق عليهم وسيط ميداني أو عملياتي"، ولن تنتهي شرور هذا التنظيم ما دام الوضع في سورية على ما هو عليه.

عملية الفجر

اللواء التركي كشف أن العملية الأمنية التي تمت لملاحقة ثلاثة من أفراد التنظيم في محافظة بيشة استغرقت نحو 36 ساعة، نتج عنها مقتل المطلوبين عبدالعزيز البكري. وياسر الحودي، حيث بدأت ساعة الصفر في الساعة الخامسة والنصف من فجر يوم الجمعة الماضي، إثر رصد سيارتين في منطقة صحراوية شرق محافظة بيشة، وشملت منطقة برية وعرة بلغت مساحتها 40 كيلو مترا مربعا شرقي المحافظة.

وأردف التركي قائلا: "عند شعور المطلوبين بتطويقهم. أطلقوا النار عشوائيا مما استوجب الرد عليهم بالمثل مما اضطرهم لترك المركبتين، اللتين يستقلانهما، محاولين الهروب إلى منطقة جبلية، وعلى إثر تبادل إطلاق النار بين قوات الأمن والمطلوبين انفجرت إحدى المركبتين بسبب ما تحمله من مواد متفجرة، فيما اشتعلت الأخرى إثر الأعيرة النارية، وتم متابعة قائدي المركبتين بعد ترجلهما سيرا على الأقدام، وقتلهما في الساعات الأولى من العملية" 

وحول آلية الوصول إلى الموقوف حاليا عقاب العتيبي، قال التركي: "وردت معلومات ميدانية عن وجود شخص ثالث، فتم مسح المنطقة بالمركبات وبطائرات الأمن، وتحديد موقعه بعد مسح دام 24 ساعة، وتم إجباره على الاستسلام في نهاية الأمر".

تفجير وشيك

عن وجود مطلوبين آخرين في قضية مقتل العميد كتاب الحمادي، أكد المتحدث الأمني أن التحقيقات ما زالت جارية، وسيتم فور اكتمالها إعلان النتائج. كما نفى التركي التوصل إلى معلومة مؤكدة حول الجهة المستهدفة في بيشة أو غيرها من هذه الخلية. وقال: "نحن تحدثنا أنه كان هناك عمل إرهابي وشيك بناء على وجود المتفجرات في المركبات، وأيضا تخفي المطلوبين في منطقة صحراوية، ولكن بعد القبض على المطلوب العتيبي، ستتضح كثير من الأمور ذات الصلة بالخلية وأهدافها".

وحول حصول أجهزة التحقيق على أي معلومات من المطلوب عقاب العتيبي، قال المتحدث الأمني: "لا نستعجل التحقيق مع كل المطلوبين، فأول ما نقدم لهم الفحص الطبي، وحالات قليلة التي يتم التحقيق مع الشخص إذا ارتبط القبض عليه بعملية إرهابية أو تكون حالته الصحية تستدعي الإسراع في أخذ أي معلومات منه، أما ماعدا ذلك فتتم الأمور وفق آلية معينة".

تنكر

لم يستبعد التركي أن يكون هناك أشخاص سعوديون منضمون لتنظيم القاعدة في اليمن، ولكن لا يوجد لدى الجهات المختصة ما يؤكد مقتل بعضهم من عدمه حتى الآن، مشيرا إلى أن وزارة الداخلية لا تستبعد تنكر بعض المطلوبين بتغيير ملامحهم بعكس ما هو معلن عنهم سابقا، وهو ما حدث فعليا مع المطلوب عقاب العتيبي، حيث ضبط حليق الذقن بعكس صورته السابقة التي تم نشرها.

إحباط عمليات خارجية

أفصح التركي عن أن وزارة الداخلية سبق وأن مررت الكثير من المعلومات الأمنية لعدد من الدول الشقيقة، وتم على إثرها إحباط كثير من المخططات والعمليات التي كانت على وشك التنفيذ، معلنا في الوقت ذاته أن تعقب أفراد تنظيم داعش بسورية هو مسؤولية وزارة الدفاع السعودية من ضمن دول التحالف، وأن مسؤولية الأجهزة الأمنية تتمثل في تمرير بعض المعلومات المتوفرة للجهات صاحبة الاختصاص.

نجاحات المناصحة

كشف العميد بسام عطية، أن نجاحات مركز المناصحة والرعاية تجاوزت 90%، وأن تجربة المملكة في مواجهة الإرهاب جعلتنا نستطيع مواجهة أي تنظيم مهما بلغت خطورته، معتبرا أن الأفكار موحدة وأن اختلف التكنيك.

وأضاف عطية أن المملكة تعرضت خلال أقل من عام إلى أكثر من 30 عملية بواقع عملية إرهابية كل 12 يوم وهو ما لم يحدث في كل دول العالم مشيرا إلى أن أغلب التواصل بين عناصر داعش يتم عبر وسائل التواصل الاجتماعي، مضيفا "نعمل على سد كل الثغرات المؤدية للتغرير بالشباب، معتبرا أن الطريقة الوحيدة لدخول بعض المطلوبين إلى المملكة بعد مغادرتهم منها تتم عبر التسلل والتهريب.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262164&CategoryID=5
الكشف عن قتيلي الخلية واستسلام العتيبي قبل استخدام الحزام الناسف

الرياض: واس 
صرح المتحدث الأمني لوزارة الداخلية بأنه إلحاقا للبيان الصادر بتاريخ الجمعة 22 / 7 / 1437، بشأن إحباط عمل إرهابي وشيك بعد رصد سيارتين بأحد المواقع بمحافظة بيشة، كان بداخل إحداهما مواد متفجرة، ومبادرة قائديها بإطلاق النار تجاه رجال الأمن، مما اقتضى الرد عليهما بالمثل ومقتلهما، فقد واصلت الجهات الأمنية أداء مهامها واستكمال عمليتها الميدانية الموسعة التي انطلقت مع الساعات الأولى من فجر يوم الجمعة الموافق 22 / 7 / 1437، وشملت منطقة برية وعرة بلغت مساحتها 40 كيلومترا مربعا شرقي محافظة بيشة، حتى أتمت جميع مراحلها بشكل كامل في تمام الساعة الخامسة من عصر يوم السبت الموافق 23 / 7 / 1437 محققة النتائج التالية:

 الإيقاع بالمطلوب الثالث
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أولا: بفضل الله عز وجل، ومن خلال استثمار معلومات ميدانية، أكدت تواجد مطلوب آخر فر بعد مقتل رفيقيه واختفائه بمكان في محيط الموقع، وبتكثيف عمليات المسح والتمشيط الأرضي والجوي، التي استمرت أكثر من أربع وعشرين ساعة، تم تحديد موقعه ومحاصرته، وإرغامه على الاستسلام لرجال الأمن دون تمكينه من أي فرصة للمقاومة أو استخدام الحزام الناسف الذي كان يرتديه وتجريده منه، وضبط ما بحوزته من أسلحة، حيث تبين أنه المطلوب عقاب معجب قزعان العتيبي، المعلن عن اسمه ضمن قائمة المطلوبين بتاريخ 21 / 4 / 1437، لعلاقته بالموقوف على ذمة قضية إطلاق النار على المصلين بمسجد المصطفى بقرية الدالوة بتاريخ 10 / 1 / 1436 المدعو سويلم الهادي سويلم القعيقعي الرويلي المعلن عن قبضه بتاريخ 4 / 6 / 1437، وتورطه في الأنشطة الإرهابية لخلية ضرماء، وفي تفجير مسجد قوة الطوارئ الخاصة بعسير بتاريخ 21 / 10 / 1436، بالإضافة إلى ما استجد مؤخرا من أدلة على تورطه في جريمة مقتل الشهيد- بإذن الله- العميد كتاب ماجد كتاب الحمادي العتيبي بتاريخ 27 / 6 / 1437، وفي جرائم أخرى لا تزال جميعها محل التحقيق.

 قتيلا المواجهة

ثانيا: اتضح من استكمال إجراءات التثبت من هوية القتيلين أنهما كل من:

1  عبدالعزيز أحمد محمد البكري الشهري، من مواليد عام 1402، سبق الإعلان عن اسمه ضمن قائمة للمطلوبين أمنيا الموضحة أعلاه، لعلاقته بتفجير مسجد قوة الطوارئ الخاصة بعسير، بالإضافة لما استجد مؤخرا من أدلة على تورطه بجريمة مقتل ضابط الأمن المشار لها آنفا. وقد تبين من إجراءات المعاينة ارتداء المذكور لحزام ناسف كان بحالة تشريك كاملة قبل التعامل معه وإبطاله من خبراء المتفجرات، وحيازته لسلاح رشاش وثلاثة مخازن وجعبة لحملها، كما تبين وجود آثار لمواد متفجرة متخلفة عن الانفجار الذي حدث للسيارة التي كان يقودها.

2  ياسر علي يوسف الحودي، من مواليد عام 1415، ويعد مختصا في صناعة الأحزمة والعبوات الناسفة، بالإضافة لما استجد مؤخرا من أدلة على تورطه بجريمة مقتل ضابط الأمن المشار لها آنفا. وقد عثر بحوزته على سلاح رشاش وأربعة مخازن وذخائر وجعبة لحملها ومبلغ مالي. كما وجد بالقرب من الجثة ذراع خاص بفيوز قنبلة يدوية شديدة الانفجار وآثار لانفجارها. ولا تزال الفحوص المعملية للأدلة المرفوعة من الموقع مستمرة، وسوف يعلن عن أي تفاصيل أخرى تظهر مستقبلا في حينه.

ووزارة الداخلية إذ تعلن ذلك، لتؤكد أن يد العدالة قادرة - بعون الله- على دحر أيادي البغي والعدوان ممن تجرؤوا على حرمات الله باستباحة وسفك الدماء المعصومة، والوصول لهم وإخراجهم من مخابئهم واجتثات شرورهم بكل قوة وحزم، وردع كل من تسول له نفسه المساس بأمن واستقرار هذه البلاد.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262165&CategoryID=5
التجميل والعدسات اللاصقة آخر حيل الإرهابيين للتخفي

الدمام: ناصر بن حسين
ذكر عضو اللجنة الأمنية في مجلس الشورى الشيخ محمد السعدان في اتصال هاتفي مع "الوطن" أن المطلوبين الأمنيين الذين تعرض وزارة الداخلية صورهم للمساعدة في البحث عنهم والإبلاغ عن أماكن وجودهم، بدؤوا في اللجوء إلى حيل للهرب عن الأعين والتخفي لأكبر وقت ممكن، لمساعدتهم في التنقل قبل الإمساك بهم. 

وأوضح السعدان، أن الدافع الأول والأخير لاتخاذ هذه الأساليب هو الهرب، وهذا ليس بغريب عليهم. وكشف عن إجراء هؤلاء الإرهابيين عمليات تجميلية لتغيير ملامح وجوههم، مؤكدا أن ظهور صور الإرهابيين باللحى تدفعهم إلى حلق لحاهم أو تناول أدوية تزيد من أوزانهم أو الاستعانة بالملابس الكثيفة أو الاتجاه إلى تغيير طريقة مشيهم أو إعاقة أحد أطرافهم لإزالة الشبهات، أو ارتداء ملابس نسائية للتخفي، أو وضع عدسات لاصقة.

وأوضح السعدان، أن هؤلاء المنتمين إلى التنظيمات الإرهابية لا يمنعهم من اتخاذ هذه الطرق أي مانع، ما داموا يقدمون على أفعال وطرق مشينة من ضمنها قتل الأقارب والأهل ورجال الأمن وغيرهم.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262166&CategoryID=5
عقاب ..خريج (المناصحة) هرب لسورية وعاد يهدد

عيسى الشاماني (الرياض)، إبراهيم علوي (جدة)  

يعد عقاب العتيبي من أخطر المطلوبين أمنيا ويعتقد حسب المصادر أنه العقل المدبر والمخطط لتفجير مسجد طوارئ عسير في 6 أغسطس 2015، ضمن الخلية الإرهابية التي يقودها المطلوب الهارب أيضاً سعيد الشهراني.

وعلمت «عكاظ» أن العتيبي الذي ولد في محافظة عفيف وتلقى تعليمه هناك لم يكمل المرحلة الجامعية وعانى مرضاً نفسياً في بداية حياته وانقطع عن أسرته ولم يتردد والده في إبلاغ الجهات الأمنية عنه كونه يحمل أفكاراً متطرفة وهدامة.

ووفق بلاغ تلقته الجهات الأمنية من والده تم توقيف العتيبي قبل أكثر من تسعة أعوام بعد اتهامه بأنه يحمل أفكاراً إرهابية، ليتم سجنه لعامين ويخضع لبرنامج المناصحة ويمكث أربع سنوات في مركز المناصحة، وعاش مع أسرته بعد خروجه ليعمل إمام مسجد في عفيف، قبل أن يختفي عن الأنظار تماما ويظهر اسمه لاحقا ضمن المتورطين في أعمال إجرامية منها تفجير مسجد الطوارئ ومحاولة الاعتداء على مركز أمني في منطقة بقيق. وحسب المصادر فإن العتيبي المدرج ضمن الأشخاص الممنوعين من السفر تمكن من الخروج إلى سورية عام ٢٠١٢ واتصل بأهله من هناك يخبرهم بأنه انضم إلى اثنين من أقربائه في تنظيم «داعش» ويشتبه في عودته متسللا للمملكة في وقت لاحق. وأوضحت المصادر المقربة من عائلة العتيبي أن المطلوب أمنيا بعد إطلاق سراحه ظل على حاله ولم يتغير وكان مناصراً لتنظيم «القاعدة» الإرهابي، خصوصا وأن اثنين من أقربائه هما من معتنقي الفكر المتطرف، وكانا سبباً في تطرفه، وهما موجودان حالياً في سورية. وكشفت المصادر أنه سبق أن هدد بالقتل والده (العسكري المتقاعد من الدفاع المدني) أكثر من مرة، وقبل أسابيع غادر أهله منزلهم ومدينتهم التي يسكنون فيها (عفيف) خشية أن ينفذ تهديده خصوصا بعدما سرت أنباء عن وجوده في المنطقة بعد عودته متسللا إلى المملكة.

واشتهر المطلوب أمنيا العتيبي بعشقه للصيد ولديه إلمام ومعرفة تامة بالطرق الصحراوية في شمال المملكة وقد يكون التنظيم استفاد من خبرته في تنقل أفراد الخلية الذين كانوا برفقته من منطقة إلى أخرى، بعيداً عن أعين رجال الأمن.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160502/Con20160502837243.htm
العتيبي وسيط .. وعملية إرهابية كل 12 يومًا

أكد العميد بسام عطية من منسوبي وزارة الداخلية ردا على «عكاظ» أن العتيبي يعد وسيط عمليات ظهر اسمه في عدة عمليات وتنقل بين خمس مناطق. مؤكدا أن تنظيم داعش الإرهابي لن ينتهي طالما بقيت هناك مشكلات في مناطق الصراع ومنها سورية، وسيظل هذا التدفق قائما.

وبين في المؤتمر الصحفي أن المملكة تعرضت في أقل من عام إلى ما يزيد على 30 عملية إرهابية بواقع عملية إرهابية كل 12 يوما ولا توجد دول ولا شعب مثلما تعرضت له المملكة، وللجهات الأمنية خبرة طويلة في مكافحة الإرهاب استمرت لمدة 4 عقود.

وأشار إلى أن مركز محمد بن نايف للمناصحة والرعاية نجح في تصحيح ما نسبته أكثر من 90 % ممن كانوا يحملون أفكارا منحرفة، داعيا لمن يرغب في الاطلاع على نشاط المركز وما حققه بزيارته بشكل مباشر والتقاء القائمين عليه.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160502/Con20160502837241.htm
ذوو شهداء الدالوة يثمنون الجهود الأمنية:

القبض على الإرهابيين خفّف مصابنا

الأحساء – أحمد الوباري، غادة البشر

سجّل ذوو شهداء الدالوة التي وقعت في شهر محرم من العام الماضي إشادتهم بالجهود التي تبذلها الدولة من أجل القبض على العابثين فساداً في الأرض، آملين أن ينفذ الحكم الشرعي في أسرع وقت حتى يكونون عبرة لمن يريد المساس بأمن هذا الوطن الآمن.

وقال الشيح حبيب المطاوعة والد الشهيد زهير المطاوعة إن أخبار القبض على الإرهابيين مفرحة، وننتظر أن ينفذ في هؤلاء حكم العدالة لأنه لا يمكن أن يقر للمواطن قرار و لا يمكن أن يتوفر الأمن في الوطن إلا بعد أن يأخذ المجرم جزاءه سواء كان بقصاص أو كان بحكم من الأحكام الشرعية العادلة.

في حين قال موسى إبراهيم الهاشم والد محمد الهاشم أحد الجرحى في الدالوة إن ابنه محمد ما زال يعاني آثار الإصابة و قبل شهر خضع لعملية نزع أسياخ من ساقه. وأضاف: نحن واثقون من أن الجهات الأمنية سوف تقبض على باقي المجرمين.

ومثل ذلك قال خليفة عبدالله المطاوعة خال الشهيد الطفل محمد البصراوي وخال الجريح محمد الهاشم ووصفوا القبض على أي إرهابي من الإرهابيين بأنه نصرٌ للعدالة والوطن، ويؤكد أن رجال الأمن يسهرون على راحة المواطنين وتعقب أي مجرم أو أي إرهابي يعتدي على الآمنين في هذا البلد الآمن. محمد اليوسف والد الشهيد عبدالله اليوسف قال نحمد الله ونشكره على أن ابني شهيد، ونحمده على القبض على المجرمين الذين يحاولون المساس بأمن الوطن.

وفي السياق ذاته وصف بعض ذوي وأسر الشهداء العمليات الأمنية بأنها «عظيمة»، وقال إن القبض على الإرهابيين يخفف مصابهم، وأن وأي أنجاز لوزارة الداخلية في مكافحة الإرهاب هو فخر لنا ومصدر عزه وكرامة لكل مواطن سعودي يخفف عنهم مصابهم.

جاسم المشرف هو أبن أخ أكبر شهداء الدالوه محمد عبد الله المشرف، كما أنه قريب للشهيد زهير المطاوعة.. قال «لاشك أن المفجوع من وراء هذه الجرائم الإرهابية الشنعاء سيكون مسروراً جداً عندما يتم القبض على المجرم، ونحن بالفعل ممتنون وشاكرون لوزارة الداخلية هذه الجهود العظيمة في قيامها بواجبها كما يجب وأكثر في محاربة الإرهاب بكل ألوانه، والقصاص ممن يحملون العداء للإنسانية والتشويه الفاضح لصورة الإسلام البريئة مما ينسبونه لها». من جانبها قالت حليمة المطاوعة أم الشهيد محمد البصراوي «أن ما حدث من إنجاز على يد رجال الأمن ووزارة الداخلية أشعرنا بأن دماء أبنائنا لم تذهب هدر، وأننا لازلنا في أمان واطمئنان مادمنا نعيش تحت ظل مملكة قادرة على التصدي للإرهاب بكل قوة وجدارة، فا للهم زدهم نصراً».

أما محمد عبد الله اليوسف والد الشهيد عبد الله اليوسف فقد قال « بيان وزارة الداخلية حول الانجازات العظيمة التي حققتها في مكافحة الإرهاب أسعدنا سعادة عظيمة لأنها أكدت للجميع بأن حكومتنا لن تفلت أحد من الفئة الضالة، وأحمد الله كثيراً بأن رزقني بشهيد من أبنائي لتكن شهادته سبباً في اكتشاف خلايا إرهابية تريد السوء لبلادنا، فقد أصبح أبني أحد الأسباب المساعدة في حماية هذه البلاد، ونحن كلنا ثقة في حكومتنا الرشيدة وقد بدأها الأمير نايف رحمه الله الذي كان يضرب بيد من حديد الإرهاب، وأتم مسيرته أبنه الأمير محمد بن نايف وفقه الله، وأؤكد بأننا كنا وسنظل خلف حكومتنا يداً واحده متمسكين باللحمة الوطنية، فخورين بإنجازات حكومتنا في التصدي للإرهاب داخل المملكة وخارجها.

http://www.alsharq.net.sa/2016/05/02/1516259
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سعت الاستراتيجية العملية لتنظيم داعش في السعودية، إلى تكوين مجموعة خلايا عنقودية بمناطق المملكة، تدار بشكل مركزي من قيادة التنظيم في سوريا، إذ بحسب المختص في مكافحة الإرهاب بوزارة الداخلية العميد بسام عطية فإن الخلايا الإرهابية في الداخل لا تمتلك القرار وليس لها قيادة بالداخل، وإنما تدار من سوريا.

وقال عطية في مؤتمر صحفي عقدته وزارة الداخلية بالرياض أمس، إن تنظيم داعش يعمل في السعودية بشكل أفقي وليس عمودي، وأن التنظيم تعلم دروسا عدة من تنظيم القاعدة في السابق، إذ إن جميع القرارات تتخذها القيادة من سوريا في كل المجالات سواء المتعلقة بالحركة المالية للأفراد والتنظيم في الداخل والدعم اللوجستي والعسكري المتمثل في السلاح.

وأكد أن عقاب العتيبي كان بمثابة الوسيط العملياتي والميداني بين تنظيم داعش وأفراده في السعودية، إذ لعب العتيبي دور الوسيط بين تنظيم داعش وقائد خلية عملية الخزن الاستراتيجي عبدالملك البعادي.

وأشار إلى أن السعودية تعرضت لأكثر من 30 عملية إرهابية خلال عام، بواقع عملية إرهابية كل 12 يوما، مؤكدا أن الجهات الأمنية لا تقلل من تحرك التنظيم الإرهابي ولكنها ستكون لها بالمرصاد.

وقال إن عقاب العتيبي تم تصديره إلى السعودية بعد أن تلقى تدريبات وتأهيلا في سوريا بعد انضمامه لتنظيم داعش هناك، وإنه تلقى تعليمات بإنشاء قاعدة عمليات إرهابية يتخللها مصنع لتجهيز وإعداد الأحزمة الناسفة والعبوات الناسفة وإعداد الخطط للعمليات الإرهابية في محافظة ضرما، والتي أطيح بها باستراحة قبل أشهر.

من جهته، أكد المتحدث الأمني لوزارة الداخلية اللواء منصور التركي أن عدم وجود ملاذ آمن للإرهابيين داخل المدن دفعهم إلى استغلال المناطق الصحراوية والجبلية، مبينا عدم وجود حاجة لوضع قوائم المطلوبين في لوحات إعلانية.

وأضاف أن القضاء على داعش يقتضي سرعة القضاء على الأوضاع القائمة في سوريا، وأن الجهات الأمنية تسمع عن مقتل سعوديين في مناطق الصراع إلا أنه لا يوجد ما يثبت ذلك، إذ إن المعطيات تثبت وجود نحو 3 آلاف سعودي يشتركون في مناطق الصراع، عاد منهم أكثر من 700 شخص يقضون محكوميتهم حاليا.

ولفت إلى أن التحقيق مع عقاب العتيبي سيكشف الكثير من مخططات داعش، وأن الجهات الأمنية تخضع المطلوبين بعد ضبطهم مباشرة للفحوص الطبية قبل الشروع في التحقيق معهم.

بدورها، قالت وزارة الداخلية في بيان أمس، إنه بعد إحباط العمل الإرهابي في بيشة ومقتل الإرهابيين عبدالعزيز الشهري وياسر الحودي، أكدت معلومات ميدانية تواجد مطلوب آخر فر بعد مقتل رفيقيه واختفاءه بمكان في محيط الموقع، وبتكثيف عمليات المسح والتمشيط الأرضي والجوي تم تحديد موقعه ومحاصرته وإرغامه على الاستسلام لرجال الأمن.

وأضافت أن الجهات الأمنية رصدت سيارتين بأحد المواقع ببيشة كان بداخل إحداهما مواد متفجرة ومبادرة قائديهما بإطلاق النار تجاه رجال الأمن مما اقتضى الرد عليهما بالمثل ومقتلهما، وأن الفحوص المعملية للأدلة المرفوعة من الموقع لا تزال مستمرة وسوف يعلن عن أي تفاصيل أخرى تظهر.
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