المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
المؤشر الإعلامي الثلاثاء 26/7/1437هـ الموافق 3/5/2016م        السنة الثامنة   العدد 2680
الصحة تؤكد: مؤسسة النقد حولت الرواتب صباح اليوم إلى البنوك

متابعة - الرياض الإلكتروني

    أوضحت وزارة الصحة اليوم الاثنين أنه إشارة لما يتم تداوله حول رواتب موظفين وزارة الصحة تود التأكيد بأن مؤسسة النقد حولت الرواتب الموظفين صباح اليوم الاثنين إلى البنوك، وبينت أن تحويلها إلى حسابات الموظفين سيتم اليوم .

وكان موظفي الوزارة قد شكوا من عدم إيداع الرواتب في حساباتهم وقاموا بوسم هشتاق "تأخر رواتب موظفي الصحة" على "تويتر" ويعد الأنشط على مستوى المملكة اليوم الاثنين.

http://www.alriyadh.com/1152164
تأخر رواتب (الصـحة) ..هاشتاق (كلٌ يبكي على ليلاه)!

حسين هزازي (جدة)  

استغربت مصادر في وزارة الصحة وصول هاشتاق «تأخر رواتب مستحقات منسوبي الصحة» إلى الترند العالمي على «تويتر»، بعدد تغريدات بلغ أكثر من 20 ألف تغريدة، على رغم أن تحويل الرواتب إلى مؤسسة النقد تم بالفعل.

وفيما تواصلت «عكاظ» عصر أمس مع مصادر مطلعة في وزارة الصحة للتعرف على حجم الإشكالية وأسباب تأخر إيداع الرواتب، أكدت المصادر أن الرواتب جار إيداعها في الحسابات (وفق الجدولة الاعتيادية في 25 من كل شهر)، وأن المشكلة ليست مالية، مستغربة من وصول التغريدات إلى هذا الحد. وتجاوز مضمون التغريدات تأخر الرواتب ليغني (كل على ليلاه)، لتبدأ حملة واضحة تنبش (حسب وصف المصادر) وقائع وشائعات واختلاقات لا أساس لها من الصحة، ولا تتعلق بالرواتب، متهمين وزير الصحة المهندس خالد الفالح ومنسوبي الوزارة بالتقصير والتسبب في الوصول إلى هذا الخلل الكبير.

وبرزت تغريدات تتحدث حول تأخر بدلات ومستحقات وتجاوزتها إلى الحديث بوضوح عن هموم خاصة بأسماء واضحة (لا يمكن التأكد من هوية أصحابها وما إذا كانوا من منسوبي وزارة الصحة أو غيرها)، لكن الإشكاليات ارتبطت بهجوم واضح على ما اعتبروه سوء الإدارة في الوزارة.

وانزوت أصوات داخل الهاشتاق أنكرت التغريدات جملة وتفصيلا، ونفت أي تأخر في الرواتب أو البدلات، (ولا يمكن التأكد أيضا من هوية أصحابها).

لكن الملفت للنظر أن الهاشتاق امتد إلى ملفات مثل «كورونا» ومشكلات الأمراض المعدية وضعف الطوارئ، وهناك من أعاد تأخر الرواتب إلى الفساد الإداري. وبرز سؤال من بعض المنادين بالتعقل في طرح الإشكاليات: من يقف وراء مثل هذه الشائعات وما الغرض منها في هذا التوقيت؟.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160503/Con20160503837391.htm
الإيرادات 150 مليار دولار

مؤتمر (السياحة الحلال) بلا كحول وشواطئ نسائية

أحمد علي الكناني (جدة)  

أكد رئيس المنظمة العربية للسياحة الدكتور بندر بن فهد آل فهيد، أهمية السياحة الحلال الخالية من الكحول والشواطئ النسائية وتأثيرها الإيجابي على معدل الدخل الاقتصادي للدول، مشيرا إلى أن أكثر من مليار و200 مليون سائح جابوا العالم في 2015، بينهم 110 ملايين سائح مسلم، فيما بلغ حجم الإيرادات نحو 150 مليار دولار.

وأوضح لدى حديثه عن انطلاق فعاليات أعمال الدورة الثانية لمؤتمر السياحة الحلال بقونيا التركية اليوم، أن خبراء السياحة يتوقعون ارتفاع عدد السياح، ليصل إلى 150 مليون سائح مسلم بحلول عام 2020، لترتفع بذلك قيمة الإنفاق إلى 238 مليار دولار، ما يؤكد تسارع وتيرة نمو هذا القطاع، باعتباره الأسرع نموا في العالم.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160503/Con20160503837419.htm
صندوق الاستثمارات العامة يقفز إلى المركز الـ 13 عالميا بـ 160 مليار دولار

11 % حصة السعودية من أصول الصناديق السيادية في العالم

* إكرامي عبد الله من الرياض

أظهرت بيانات دولية، ارتفاع أصول صندوق الاستثمارات العامة إلى 160 مليار دولار (600 مليار ريال)، أي بنسبة 2920 في المائة، بعد أن كانت سابقا 5.3 مليار دولار، ومن المخطط له أن يكون الأكبر في العالم وسيكون مقره في مركز الملك عبد الله المالي بحسب «رؤية السعودية 2030».

ووفقا لتحليل وحدة التقارير الاقتصادية في صحيفة "الاقتصادية"، فمن بين 79 صندوقا سياديا يرصدها معهد صناديق الثروة السيادية حول العالم قيمتها الإجمالية 7265 مليار دولار، ارتفعت حصة صندوق الاستثمارات العامة من إجمالي قيمة الصناديق السيادية في العالم في شهر نيسان (أبريل) الماضي، إلى 2.2 في المائة يحتل بها الترتيب الـ13، فيما كانت حصته 0.5 في المائة في المركز 31 عالميا عندما كانت أصوله 5.3 مليار دولار.

ولدى السعودية أيضا الاستثمارات التي تديرها مؤسسة النقد العربي السعودي "ساما"، التي تنصف صندوقا سياديا بحسب المعهد، وتحتل المركز الرابع بين الصناديق السيادية في العالم، بقيمة 632.3 مليار دولار وتشكل 8.7 في المائة من إجمالي الصناديق.

وبحسب التحليل، يبلغ إجمالي ملكية السعودية من خلال الصندوقين (ساما وصندوق الاستثمارات العامة)، نحو 10.9 في المائة من أصول الصناديق السيادية في العالم حاليا، بقيمة 792.3 مليار دولار (2.97 تريليون ريال).

ومعهد صناديق الثروة السيادية، هو منظمة عالمية تهدف إلى دراسة صناديق الثروة السيادية والمعاشات وصناديق التقاعد، والبنوك المركزية والأوقاف وغيرها من أجهزة الاستثمار العام على المدى الطويل.

وتستهدف رؤية السعودية 2030 رفع أصول صندوق الاستثمارات العامة من 600 مليار ريال (160 مليار دولار)، إلى ما يزيد على سبعة تريليونات ريال (نحو 1.9 مليار دولار).

وبحسب التحليل، سيصبح صندوق الاستثمارات العامة حينها أكبر صناديق الاستثمار على وجه الأرض، بما يعادل 25.7 في المائة من أصول 79 صندوق ثروة سيادية في العالم.

ويتوقع أن يصبح صندوق الاستثمارات العامة، حال تحول ملكية شركة أرامكو إليه، أضخم من أكبر صندوق سيادي في العالم وهو الصندوق النرويجي البالغ أصوله 847.6 مليار دولار.

كما سيصبح أضخم من أكبر صندوقين سياديين في العالم حاليا، هما صندوق التقاعد النرويجي، وصندوق مجلس أبوظبي للاستثمار "نحو 773 مليار دولار"، بإجمالي أصول بنحو 1.62 تريليون دولار.

وفي مقابلة مع قناة العربية، قال الأمير محمد بن سلمان ولي ولي العهد ووزير الدفاع ورئيس مجلس الشؤون الاقتصادية والتنمية، 25 نيسان (أبريل) الماضي، إنه أعيدت هيكلة صندوق الاستثمارات العام الماضي، وبدراسات قليلة حقق الصندوق 30 مليار ريال أرباحا في 2015.

يجب التركيز في مرحلة ما قبل الدراسة على العلاقة بين المعلم والطالب. أما في سنوات الدراسة الأولى فيكون التركيز على اللغة ومفاهيم الرياضيات. ولا يجب التركيز على نتائج الاختبارات بل على التحصيل المعرفي .

وأضاف، أن "البيانات الأولية تتحدث عن أن الصندوق سوف يكون أو يسيطر على أكثر من 10 في المائة من القدرة الاستثمارية في الكرة الأرضية، الصندوق سوف يقدر حجم ممتلكاته بأكثر من 3 في المائة من أصول موجودة في الكرة الأرضية.. نحن نعتقد أنه سوف نتعدى هذا الشيء بمراحل".

وتابع، "كل من قيم هذا الأمر، قيم على أساس أنه "أرامكو" سوف تقيم بتريليونين أو تريليونين ونصف التريليون دولار، ونحن نعتبر أنها ستقيم بأكثر .. وقيم صندوق الاستثمارات العامة على أساس أنه لا توجد هناك أي أصول غير "أرامكو" سوف تدخل الصندوق.. "أرامكو" جزء من الأصول، هناك أصول أخرى أغلبها عقارية تنقسم إلى عدة أقسام، أصول صغيرة متنوعة غير مستفاد منها، نقلت الآن إلى الصندوق.. وأصول ضخمة (أراض) داخل المدن السعودية، نقلت إلى الصندوق، ونعتقد أن يتم تطويرها".

ويرصد معهد صناديق الثروات السيادية 79 صندوقا، بقيمة إجمالي 7265 مليار دولار، 58 في المائة من أصول هذه الصناديق مرتبط بالنفط والغاز بقيمة 4.22 تريليون دولار، فيما 42 في المائة لا ترتبط بالنفط والغاز، بقيمة 3.05 تريليون دولار.

وتستحوذ أكبر عشرة صناديق سيادية في العالم حاليا على 74 في المائة من القيمة الإجمالية لأصول الصناديق السيادية في العالم، بنحو 5.34 تريليون دولار، بينما قيمة بقية الصناديق الـ69 نسبتها 26 في المائة، بقيمة 1.92 تريليون دولار.

ويتصدر صندوق التقاعد النرويجي الترتيب بقيمة أصول 847.6 مليار دولار، تشكل 12 في المائة من إجمالي أصول الصناديق السيادية في العالم، يليه صندوق أبوظبي للاستثمار بقيمة أصول 773 مليار دولار، تشكل 11 في المائة من إجمالي أصول الصناديق السيادية في العالم.

ويأتي ثالثا صندوق شركة الاستثمار الصينية بقيمة أصول 746.7 مليار دولار، تشكل 10 في المائة من إجمالي أصول الصناديق السيادية في العالم، ثم الأصول التي تديرها مؤسسة النقد العربي السعودي بقيمة 632.3 مليار دولار، تشكل 9 في المائة من إجمالي الأصول الصناديق السيادية في العالم.

وفي الترتيب الخامس صندوق الهيئة العامة للاستثمار الكويتية بقيمة أصول 592 مليار دولار، تشكل 8 في المائة من إجمالي أصول الصناديق السيادية في العالم، ثم صندوق شركة الاستثمار الصينية SAFE بقيمة أصول 474 مليار دولار، تشكل 7 في المائة من إجمالي أصول الصناديق السيادية في العالم.

ويأتي سابعا صندوق الاستثمار النقدي لهونج كونج بقيمة أصول 442.2 مليار دولار، تشكل 6 في المائة من إجمالي أصول الصناديق السيادية في العالم، ثم صندوق سنغافورة الحكومي للاستثمار بقيمة أصول 344 مليار دولار، تشكل 5 في المائة من إجمالي أصول الصناديق السيادية في العالم.

وفي المركز التاسع، صندوق الهيئة العامة للاستثمار القطرية بقيمة أصول 256 مليار دولار، تشكل 4 في المائة من إجمالي أصول الصناديق السيادية في العالم، وعاشرا صندوق الضمان الاجتماعي الوطني الصيني، بقيمة أصول 236 مليار دولار، تشكل 3 في المائة من إجمالي أصول الصناديق السيادية في العالم.

http://www.aleqt.com/2016/05/03/article_1051694.html
عملية الاستقدام ستتم «إلكترونيا» بشكل كامل

20 ألف ريال تكلفة العمالة المنزلية الكمبودية .. والاستقدام قبل رمضان

متعب الروقي من جدة

علمت "الاقتصادية" من مصادر مطلعة، أن بدء عملية استقدام العمالة المنزلية الكمبودية سيتم بعد نحو شهر من الآن أي قبل مطلع شهر رمضان المقبل، مؤكدة أن طلبات الاستقدام ستكون إلكترونية بشكل كامل.

وأشارت المصادر إلى أن عديدا من مكاتب الاستقدام في المملكة، بدأت في التفاوض وتوقيع اتفاقيات مستقلة بينها وبين مكاتب كمبودية، بهدف التعاون المشترك في توفير العمالة وإنهاء الطلبات في زمن قياسي عند بدء عملية الاستقدام.

وبين، أن وزارة العمل الكمبودية اعتمدت نحو 42 مكتب استقدام لتصدير العمالة المنزلية للمملكة من خلال المكاتب السعودية، مشيرا إلى أن عملية الاستقدام ستكون مرتبطة بوزارتي العمل في البلدين، من خلال عدة مسارات عبر البرنامج الإلكتروني للاستقدام.

ولفتت المصادر إلى أن السفارة السعودية في فيتنام (تشمل كمبوديا أيضا)، ستتولى عملية إنهاء الإجراءات الخاصة بالعمالة فيما يتعلق بها، وإصدار التأشيرات، مبينة أن نسبة المسلمين الكمبوديين تصل إلى 13 في المائة من بين السكان.

يجب التركيز في مرحلة ما قبل الدراسة على العلاقة بين المعلم والطالب. أما في سنوات الدراسة الأولى فيكون التركيز على اللغة ومفاهيم الرياضيات. ولا يجب التركيز على نتائج الاختبارات بل على التحصيل المعرفي .

إلى ذلك أوضحت مصادر عاملة في مجال الاستقدام – فضلت عدم ذكر اسمها -، أن التكلفة ستراوح ما بين 15 و 20 ألف ريال، مشيرة إلى أن مدة عملية الاستقدام بعد تقديم الطلب ستصل إلى أكثر من أربعة أشهر.

وكانت وزارة العمل، قد أعلنت في وقت سابق عن وجود 42 مكتباً معتمداً من قبل الحكومة الكمبودية جاهزة لإرسال العمالة المنزلية والعامة إلى المملكة، مشيرة إلى أن هناك جهوداً مبذولة من قبل البلدين الصديقين لزيادة أعداد مكاتب الاستقدام المعتمدة، لتغطية الطلب وضمان وصول العمالة المنزلية إلى المملكة بشكل يسير.

وقال محمد الشارخ مدير عام العلاقات الثنائية الدولية في وزارة العمل: "إن الوزارة تعمل على تنويع قنوات وآليات إرسال العمالة المنزلية إلى المملكة بهدف توسيع الخيارات أمام الراغبين في استقدام العمالة المنزلية، وزيادة التنافسية في السوق لضمان تطويره وضبطه، بما يلبي الطلب المتزايد على العمالة المنزلية النسائية".

ولفت الشارخ إلى أن إجراءات استقدام العمالة المنزلية من كمبوديا حتى وصولها إلى المملكة تتم إلكترونياً، وذلك بربطها بمكاتب وشركات الاستقدام، في خطوة تهدف إلى تسهيل إجراءات استقدام العمالة المنزلية، إضافة إلى تمكين المكاتب والشركات العاملة في السوق السعودية، من استقدام العمالة المنزلية بناء على احتياجات المواطنين.
http://www.aleqt.com/2016/05/03/article_1051705.html
سعوديات يجرين أعمال السباكة ويتفوقن في بلاط الأرضيات

الرياض - ماجدة عبدالعزيز:

تلجأ بعض النساء السعوديات إلى موقع اليوتيوب للبحث عن حلول لصيانة منازلهن وذلك هربا من العمالة التي تقدم خدمات رديئة ولا تنجز العمل كما يجب وتكلف اتعابا باهظة.

ووجدت هؤلاء النساء في يوتيوب دروسا لتعليم السباكة والكهرباء والتدرب على مهارات الصيانة مجاناً بحيث يوفرن الوقت والمال بعيداً عن عبث العمالة.

ولم يتوقف الأمر عند الصيانة فقط بل امتد إلى طلاء الجدران والأبواب بكل ما يتضمن من تعتيق ونقوش وما إلى ذلك، وورق الديكور وإصلاح بلاط الأرضيات.

كما توضح بعض المشاهد كيفية تركيب المواسير وإصلاحها مثل حوض المجلى وفك وتركيب خلاطات المياه وغيرها، إلى جانب الكهرباء وإصلاح الأسلاك والإضاءة، وأنواع الطلاء وطريقة الصبغ وخلط الألوان وشرح كيفية عمل النقوش والرسومات على الجدران والأبواب وتركيب ورق الجدران وفي حال احتجن للاستفسار عن شيء يستطعن التواصل مع المتخصصين أصحاب المشاهد التعليمية على اليوتيوب والرد على استفساراتهن.

ووجدت سارة أحمد طريقة جميلة على اليوتيوب لطلاء جدار غرفة نومها على حد تعبيرها وقالت: «كانت تراودني فكرة تغيير لون طلاء غرفة نومي ولكن عملية إحضار عامل وشراء الطلاء كانت مكلفة بالنسبة لي، وكعادتي بحثت عن حل لمشكلة مواسير حوض المجلى في المطبخ وتسمى الهرابات في لغة السباكين ووجدت بالصدفة طريقة مميزة لطلاء الجدران وكان المشهد يوضح كل شيء بدءاً من شراء الطلاء وخلط الألوان وطريقة الصبغ ووجدتها سهلة وأعجبتني فاشتريت بنفسي الطلاء وصبغة الغرفة وكانت النتيجة مبهرة أعجبت الجميع».

وعن الاستفادة من المشاهد التعليمية لطرق الصيانة على اليوتيوب قالت انها دائما تلجأ له لإيجاد حلول لمشاكل الصيانة في منزلها فقد اعتادت أن تفعل ذلك بنفسها وكان السبب في البداية عدم توفر مواصلات لتحضر السباك أو الكهربائي عند كل عطل أو مشكلة في البيت وأطفالها صغار لذا اعتمدت على نفسها.

بينما كان اليوتيوب أفضل حل وجدته نورة عبدالله لتتخلص من إهمال زوجها وتهاونه وعدم مبالاته في إصلاح الأعطال وصيانة المنزل فلكي يُحضر السباك يجب أن تنتظر أسابيع فما كان منها إلا أن لجأت إلى اليوتيوب وتكونت لديها خبرة في السباكة والكهرباء من القطع وحتى التركيب.

فيما وجدت خيرية العتيبي وزميلاتها في السكن الدروس التعليمية على اليوتيوب للسباكة والكهرباء حلاً ومخرجاً لهن خاصة بالنسبة لظروفهن. وقالت: «نعيش أنا وزميلاتي الثلاث في شقة صغيرة استأجرناها في القرية التي نعمل بها معلمات وبما أننا نساء بلا رجل اعتمدنا على أنفسنا في إصلاح وصيانة الكهرباء والسباكة في شقتنا الصغيرة وكان اليوتيوب خير معلما لنا».
http://www.al-jazirah.com/2016/20160503/fz2.htm
العدل تكسر احتكار الأزواج عقد النكاح

 7 فوائد لنسخة الزوجة

إثبات العلاقة الزوجية

حماية الزوجة من الاستغلال

اختصار وقت قضايا الطلاق والنفقة

إثبات شروط الزوجة

منع تزوير شخصية الزوجة

توثيق العقد وتاريخه ورقمه

حفظ ميراث الزوجة والأبناء 

جدة، الرياض: نجلاء الحربي،نايف العصيمي
كسرت وزارة العدل أمس احتكار الأزواج عقد النكاح، معطية الحق للزوجة في الحصول على نسخة، وفقا لقرار أصدره وزير العدل الدكتور وليد الصمعاني، فيما رصدت «الوطن» 7 حقوق أساسية ستحظى بها المرأة مع تطبيق القرار.

7فوائد لنسخة الزوجة

إثبات العلاقة الزوجية

حماية الزوجة من الاستغلال

اختصار وقت قضايا الطلاق والنفقة

إثبات شروط الزوجة

منع تزوير شخصية الزوجة

توثيق العقد وتاريخه ورقمه

حفظ ميراث الزوجة والأبناء 

ستحظى الزوجات بـ7 حقوق جراء القرار الذي أصدره وزير العدل أمس، بمنحهن نسخة من عقد النكاح، باعتبارها حقا لها، وذلك سعيا إلى حفظ حقوق المرأة وتسهيل إجراءاتها. 

وأصدر وزير العدل، رئيس المجلس الأعلي للقضاء، الدكتور وليد الصمعاني، أمس، قرارا باعتماد استخراج نسختين لعقد النكاح، إحداهما للزوج والأخرى للزوجة، يضاف فيها عبارة تفيد بأن هذه النسخة للطرف المعني، وأخذ توقيع كل منهما على استلامه نسخته.

إثبات العلاقة الزوجية 

قال المحامي يوسف الجبير لـ"الوطن"، إن "القرار الصادر من وزير العدل فيه فائدة كبيرة للزوجة، فهو يعدّ تنبيها لكل الأزواج باحترام حقوق المرأة، وعدم استخدام الوثائق التي لديهم، كعقد الزواج، في الضغط على الزوجات لتنفيذ بعض أوامرهم، فلعقد النكاح مغزى معنوي يؤكد أن هناك احتراما لهذا العقد بين الزوجين". وأضاف "إعطاء الزوجة نسخه من عقد النكاح خطوة مهمة، فحينما تحدث مشكلات بين الزوجين، ويصل الأمر إلى محكمة الأحوال الشخصية، وسواء حصلت المرأة على الطلاق، أو كانت في طريقها للحصول عليه، ستكون في حاجة إلى هذا العقد لإثبات العلاقة الزوجية". وأشار الجبير إلى أن "هناك دعاوى ترفع في المحاكم من زوجات لا يحضر فيها الأزواج، ويطلق عليها قضايا طلاق ضد غائب، ووجود عقد النكاح لدى المرأة يختصر الوقت في مثل هذه الدعاوى، ويسهل حصولها على حقوقها".

وكشف المحامي أن "وثيقة النكاح تحوي شروطا، منها ما يتعلق بالزوجة، كأن تشترط أن تكمل تعليمها، أو تقيم في المدينة التي تسكن فيها، أو عدم منعها من العمل، كذلك عدم الزواج عليها، ووجود نسخة من العقد بحوزة المرأة سيساعدها على إثبات صحة ما تم الاتفاق عليه خلال عقد النكاح، كما أن منح الزوجة نسخة من عقد النكاح يمنع تزوير شخصية الزوجة، ويحميها من استغلال العقد بشكل إجرامي"، كما سيمكنها ذلك من معرفة كل المعلومات المدونة في هذا العقد كرقمه ومصدره وتاريخه". 

وأكد الجبير أن "القرار صدر بعد مطالبة قضاة ومحامين به، بعد معاناة كثير من الزوجات في المحاكم فيما يخص قضايا الطلاق والنزاعات الزوجية، إذ تبين أن عدم وجود نسخة من العقد لدي الزوجة يؤخر معاملات النساء، خصوصا في حالة غياب الأزواج"، مشيرا إلى أن القرار يعدّ استمرارا لخطوات حصولها على حقوقها، والتي بدأت بتسليمها نسخه من سجل الأسرة.

حماية من الاستغلال 

أوضح المحامي سعيد الغامدي أن "تحرير نسخة أخرى من عقد النكاح للزوجة، يمكّنها من إثبات حقوقها خلال الشروط المتفق عليها في العقد، فبعض الأزواج ينكرون بعض الشروط، وينتج عن ذلك مشكلات أسرية تصل إلى الطلاق، وفي كل الأحوال تظلم المرأة". وأشار إلى أن "القرار يحفظ حقوق المرأة، ويوثقها، ومنها المؤخر المدون في حالة الطلاق، أو شرط إسكانها بمنزل مستقل"، مشيرا إلى أن وجود نسخة من العقد معها يحميها من الاستغلال.

حق الورثة 

أجمع مأذونو أنكحة على أن القرار يدعم حفظ الحقوق الخاصة بالزوجة والأبناء مستقبلا، مشيرين إلى أن الحقوق الخاصة بالزوجة كاطلاعها على العقد المبرم قائمة من قبل، وأن هذه الخطوة ما هي إلا دعم وتعزيز لحقوق الزوجات".

وقال مأذون الأنكحة في الرياض عبدالكريم الشرهان لـ"الوطن"، إن "بعض المتزوجين خصوصا المعددين لا يوثقون عقود أنكحتهم من الزوجة الثانية، وفي حال وفاتهم تعاني الزوجة في سعيها إلى الحصول على حقها وراثة، إلى غير ذلك من الأمور"، مؤكدا أن منح الزوجة نسخة من العقد سيقلل من المشكلات المتعلقة بالزواج.

وأوضح المأذون عبدالمحسن العتيبي أن "هذا القرار يدعم ويعزز من حقوق الزوجة، ويجعلها مطلعة على محتوى العقد من شروط وصداق وغيره".

http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=262225&CategoryID=3
احتراق 9 حافلات داخل فناء بمكة

مكة المكرمة: الوطن
سيطرت فرق الدفاع المدني في العاصمة المقدسة على حريق اندلع في 9 حافلات متوقفة داخل فناء مسور تقدر أبعاده بـ6 آلاف متر مربع في حي الراشدية، تابعة لإحدى الشركات لإجراء الصيانة. وتمت السيطرة على الحريق وإخماده، والحيلولة دون امتداده لبقية الباصات، البالغ عددها حوالي 50 باصا، دون حدوث أي إصابات في الأرواح.

وأوضح المتحدث الرسمي للإدارة العامة للدفاع المدني بالعاصمة المقدسة الرائد نايف الشريف، أنه من خلال المعاينة والتحقيق الأولي فمن المحتمل أن يكون الحادث ناجما عن عملية استخدام اللحام في نفس الموقع، بهدف القيام بعملية إحلال وتركيب لبعض القطع الخاصة بالباصات المحترقة، لافتا إلى أن التحقيقات ما زالت جارية، للتأكد من مسببات الحريق ومقدار الخسائر المادية.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262298&CategoryID=5
قانونيان: يحق لـ(بن لادن) استقطاع قيمة التلفيات من حقوق المتورطين

أحمد اللحياني (مكة المكرمة)  

أكد محاميان أن أعمال التخريب التي تعرضت لها شركة «بن لادن»، من جانب بعض العمالة أو الموظفين التابعين لها، تعد خروجا على النظام، وتوقع كافة المتورطين في دائرة المساءلة القانونية والشرعية.

واعتبرا أن ما قام به بعض العمالة بإحراق سيارات نقل (حافلات) الشركة بمكة المكرمة من الجرائم الجنائية، التي يعاقب عليها النظام الحقوقي.

وفي هذا السياق؛ أوضح المحامي والمستشار القانوني بخيت آل غباش أن تأخر تسليم الرواتب خطأ من شركة بن لادن. مشددا في الوقت ذاته على ضرورة اللجوء للقنوات القانونية من أجل المطالبة بحقوقهم المادية وليس إحراق حافلات الشركة.

وقال: «هذا تصرف لا يجوز تحت أي مسمى، وللشركة الحق في طلب تعويض مادي مقابل ما لحق بها من خسائر، وللشركة المتضررة حق طلب المقاصة أو خصم قيمة ما تعرضت له من أضرار من المستحقات المالية المتأخرة للعمال».

أما المحامي والمستشار القانوني سلطان الحارثي فيقول: «لو ثبت تورط العمالة في إشعال الحريق فهذا لا يسقط حقهم في المستحقات المالية لدى الشركة، إلا أن للشركة الحق في استقطاع التلفيات من مستحقاتهم المالية، بموجب حكم قضائي، بمقدار ما لحقها من أضرار».

وزاد قائلا: «تأخر رواتب العمال لا يعطي الحق في الاعتداء على ممتلكات الشركة، إذ يكيف فعلهم على أساس أنه عمل جنائي، يستوجب الإيقاف والمحاسبة والترحيل والمنع من دخول المملكة مرة أخرى».

واستطرد: «لو أنهم سألوا أهل الاختصاص قبل تصرفهم هذا لنصحوهم برفع دعوى لدى مكتب العمل، حينها لا يستطيع أحد ترحيلهم، حتى لو استغنت الشركة المشغلة عن خدماتهم».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160503/Con20160503837416.htm
مليون تأشيرة لـ10 شركات استقدام

الرياض: بندر التركي
في إجراء يهدف إلى تسريع العمل في كثير من مشاريع السوق السعودي، والحد من ظاهرة بيع التأشيرات، والتي تعد مخالفة صريحة للنظام، وتندرج تحت مسمى «الاتجار بالبشر»، علمت «الوطن» أن وزارة العمل منحت مليون تأشيرة لـ10 شركات استقدام، بمعدل 100 ألف تأشيرة لكل شركة، بغرض تأجير العمالة للغير، أو نقل خدماتها للمنشآت الصغيرة والمتوسطة والكبيرة.

بينما تعاني العديد من المشاريع في السوق السعودي من شح في العمالة المهنية، خصوصا للمنشآت الصغيرة والمتوسطة، منحت وزارة العمل مليون تأشيرة لـ10 شركات استقدام، لكل شركة 100 ألف تأشيرة، بغرض تأجير العمالة الخاصة بتلك التأشيرات للغير أو نقل خدماتها للمنشآت الصغيرة والمتوسطة والكبيرة في المملكة، وبزيادة لا تقل عن 30% لصالح شركات الاستقدام.

زيادة أسعار الاستقدام

أوضح رئيس المجلس السعودي الكندي الدكتور عماد الذكير في تصريح إلى "الوطن"، أن هذه الخطوة جاءت من وزارة العمل بغرض تسهيل عملية الاستقدام للمشاريع الموجودة بالسوق السعودي لتعد كأحد الحلول الموجودة لإنهاء هذه المشكلة، قائلا "إلا أن البعض أبدى تضجره من هذا التوجه، وذلك لتسببه في رفع الأعباء على المنشآت من خلال زيادة أسعار قيمة الاستقدام، ما يجعلها حائرة ما بين عدم موافقة الوزارة في منحها التأشيرات المطلوبة أو شرائها من شركات الاستقدام بالزيادة المفروضة".

مستلزمات العامل

كافة المنشآت تستطيع أن تذهب للشركات الممنوحة للتأشيرات من قبل وزارة العمل لاختيار العمالة المناسبة، وفقا للذكير، مضيفا أنه في حال لم يتوافق العامل مع المنشأة من الممكن استبداله، وأن الشركات تقوم بتأمين مستلزمات العامل من ناحية تكلفة تذاكر السفر والإجراءات الأخرى المتعلقة باستقدام العامل، مؤكدا أن الكثير من أصحاب المشاريع يجهلون وجود خيار تلك الشركات لاستقدام العمالة المناسبة لهم.

وعلمت "الوطن" أن هذا التوجه الجديد جاء للحد من ظاهرة بيع التأشيرات دون استفادة أصحابها منها والتي تعد مخالفة صريحة تحت مسمى "الاتجار بالبشر"، والتي تكثف الوزارة كافة جهودها للقضاء عليها، من حيث تطبيق العقوبات الرادعة التي قد تصل إلى السجن مدة لا تزيد على 15 سنة، أو بغرامة لا تزيد على مليون ريال أو بهما معا.

بيع العمالة وتأجيرها

تساءل البعض من أصحاب المشاريع المحلية عن اختيار تلك الشركات بعينها لمنحها التأشيرات دون غيرها وبالتالي تستفيد من إعادة بيع العمالة وتأجيرها ولكن مع فرض زيادة مالية مما يجعل المشاريع تتكبد خسائر أكثر من إجراءات الاستقدام من قبل موقع وزارة العمل.

وحاولت "الوطن" التواصل مع المدير العام للمركز الإعلامي في وزارة العمل خالد أبا الخيل، للتعليق حول آلية وأهداف منح التأشيرات لمكاتب الاستقدام إلا أنه لم يجب على اتصالات ورسائل الصحيفة حتى اليوم.
http://www.alwatan.com.sa/Economy/News_Detail.aspx?ArticleID=262258&CategoryID=2
الرياض: تنسيق الهيئة والشرطة يقود للقبض على معاكسين وساحر إفريقي

الجزيرة - عبدالرحمن السريع:

أوضح الناطق الإعلامي لشرطة منطقة الرياض العقيد فواز الميمان أنه استمراراً للتنسيق بين هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر بمنطقة الرياض وشرطة المنطقة، وردت معلومات من مركز هيئة العليا عن تواجد مجموعة من الشباب قرب أحد المقاهي بشارع الأمير محمد بن عبدالعزيز يقومون بمعاكسة الفتيات، بناء على ذلك قامت الفرق الميدانية بإدارة التحريات والبحث الجنائي برصد تلك التصرفات حيث تم القبض على خمسة شبان جميعهم سعوديو الجنسية في العقدين الثاني والثالث من العمر، وارتكاب شاب سادس الفرار بعد محاولته دهس أحد أفراد الفرقة القابضةوقال إنه «تم تسليمهم جميعاً لمركز شرطة السليمانية وإيقافهم وإشعار فرع هيئة التحقيق والادعاء العام لاستكمال الإجراءات النظامية وجار العمل على ضبط المطلوب السادس وتسليمه للجهة الطالبة». كما أوضح الناطق الإعلامي لشرطة منطقة الرياض العقيد فواز الميمان، أن التنسيق بين الجهتين أفضى أيضا إلى القبض على إفريقي بتهمة امتهان السحر والشعوذة، حيث جرى إيقافه بمركز شرطة النظيم وإشعار فرع هيئة التحقيق والادعاء العام لاستكمال إجراءات التحقيق في القضية بحكم الاختصاص.

http://www.al-jazirah.com/2016/20160503/lp3.htm
القبض على شبان يعاكسون فتيات وسوداني يمتهن السحر بالرياض

الرياض - مناحي الشيباني

    ألقت شرطة منطقة الرياض القبض على خمسة شباب إثر تورطهم بمعاكسة الفتيات ومقيم سوداني يمتهن السحر والشعوذة. وأوضح العقيد فواز الميمان الناطق الإعلامي لشرطة منطقة الرياض، أنه استمرار للتنسيق بين هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر بمنطقة الرياض وشرطة المنطقة وردت معلومات من مركز هيئة العليا عن تواجد مجموعة من الشباب قرب أحد المقاهي بشارع الأمير محمد بن عبدالعزيز يقومون بمعاكسة الفتيات، بناء على ذلك قامت الفرق الميدانية بإدارة التحريات والبحث الجنائي برصد تلك التصرفات حيث تم القبض على خمسة شبان جميعهم سعوديي الجنسية في العقدين الثاني والثالث من العمر، فيما لاذ شاب سادس بالفرار بعد محاولته دهس احد أفراد الفرقة القابضة، مشيراً إلى أنه جرى تسليمهم إلى شرطة السليمانية وإشعار فرع هيئة التحقيق والادعاء العام في حين يجري العمل على ضبط المطلوب السادس. وأوضح أن الشرطة القت القبض على مقيم يمتهن السحر والشعوذة بناء على ما وردت من معلومات عن قيام شخص أفريقي بامتهان السحر والشعوذة، إذ اتخذت إدارة التحريات والبحث الجنائي إجراءات بحثية أسفرت عن القبض على الشخص، واتضح أنه سوداني في العقد الثالث من العمر. وجرى إيقافه بمركز شرطة النظيم وإشعار فرع هيئة التحقيق والادعاء العام لاستكمال إجراءات التحقيق في القضية بحكم الاختصاص.
http://www.alriyadh.com/1152314
الرياض: القبض على مبتز امرأة

 «عكاظ» (الرياض)  

أطاحت شرطة الرياض بمواطن ابتز امرأة وهددها بنشر صورها. وحسب تأكيد المتحدث باسم شرطة الرياض، فإنه بناء على المعلومات الواردة من مركز هيئة (حي بدر) عن قيام شخص بابتزاز إحدى النساء وتهديدها بنشر صورها، واستمرارا للتنسيق بين هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر وشرطة المنطقة، اتخذت إدارة التحريات والبحث الجنائي جملة من الإجراءات البحثية أسفرت عن القبض على المتهم، واتضح أنه مواطن في العقد الثاني من العمر، وجرى إيقافه بمركز شرطة الشفا وإشعار فرع هيئة التحقيق والادعاء العام لاستكمال إجراءات التحقيق في القضية بحكم الاختصاص.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160503/Con20160503837531.htm
العثور على طفل مقطوع الرأس بجدة

جدة: سعود المولد
  ألقت الجهات الأمنية في شرطة محافظة جدة القبض على مواطن "35 عاما" متهم بقتل طفل 6 سنوات، إذ وُجد مفصولا رأسه عن جسده بمنطقة خالية من السكان شمال جدة. 

وأكد المتحدث الإعلامي في شرطة منطقة مكة المكرمة العقيد دكتور عاطي عطية القرشي أن الجهات الأمنية في شرطة منطقة مكة المكرمة "محافظة جدة -مركز السلامة" تلقت بتاريخ 16 جمادى الآخرة 1437، بلاغا من امرأة إفريقية الجنسية تدعي اختفاء ابنها البالغ من العمر 6 سنوات، فتم تشكيل فريق بحث وتحر من ذوي الكفاءة العالية للبحث والتحري عن الطفل، وشرع في جمع إجراءات الاستدلال والبحث والتحري عنه، وتم العثور عليه مفصول الرأس عن الجسد شمال محافظة جدة، في منطقة خالية من السكان، وتم مواصلة البحث عن الجاني.

وأشار القرشي إلى أن شعبة التحريات والبحث الجنائي في محافظة جدة تمكنت من تحديد هوية المتهم، واتضح أنه مواطن يبلغ من العمر 35 عاما، وتم ضبطه، وإحالته برفق كامل الأوراق إلى جهة الاختصاص.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262297&CategoryID=5
شرطة جدة كشفت غموض الجريمة خلال 9 أيام

القبض على متهم بقطع رأس طفل ورميه في ذهبان

سعد العنيني - جدة

القبض على متهم بقطع رأس طفل ورميه في ذهبان أطاحت شعبة التحريات والبحث الجنائي في شرطة جدة بمواطن متهم بفصل رأس طفل إفريقي عمره 6 سنوات عن جسده ورميه في منطقة ذهبان بعد أقل من 9 أيام من وقوع الجريمة.

حيث ورد بلاغ من والدة الطفل عن إختفائه، ليتمكن رجال الامن من العثور على الجثة وتطويق مسرح الجريمة وجمع عدد من القرائن والأدلة ورفع البصمات من الموقع قبل الوصول للجاني. 

وتمت الإطاحة بالجاني والذي يبلغ من العمر 35 سنة بعد عمليات بحث وتحرٍ دقيقة عكف عليها فريق أمني بعد العثور على الجثة في منطقة بعيدة عن الأحياء السكنية، وانكشف أول خيوط القضية بعد العثور على أداة الجريمة»السكين» قرابة مسرح الجريمة، وأوضحت مصادر مطلعة لـ»المدينة» أنه تم على إثرها البحث عن المحلات التي تقوم ببيع مثل هذه الآلة أو ما يشبهها، وعثر على أحد المحلات في الحي السكني الذي تسكنه عائلة الطفل يقوم صاحبه ببيع مثل هذه الآلات، وتم متابعة الموقع ورصد عدة أشخاص تم وضعهم قيد الاشتباه، ورصد رجل غير سويّ وعلى الفور تم توجيه الفرق لضبطه وبمواجهته بالادلة والتّهم إعترف بجريمته. 

وأوضح الناطق الإعلامي بشرطة منطقة مكة المكرمة العقيد دكتور عاطي بن عطيه القرشي أن شرطة محافظة جدة -مركز السلامة تلقت بتاريخ 16 جمادى الآخرة 1437، بلاغًا من امرأة إفريقية الجنسية تدعي إختفاء ابنها البالغ من العمر ٦ سنوات، وتم تشكيل فريق من ذوي الكفاءة العالية للبحث والتحري عن الطفل، وتم العثور عليه مفصول الرأس عن الجسد بشمال محافظة جدة بمنطقة خالية من السكان، وبمواصلة البحث عن الجاني تمكنت شعبة التحريات والبحث الجنائي بمحافظة جدة من تحديد هوية المتهم حيث تم ضبطه و إحالته برفق كامل الأوراق لجهة الاختصاص. 

القضية في نقاط:

والدة الضحية أبلغت عن إختفائه

الضحية.. طفل يبلغ من العمر «6»سنوات 

الجاني.. مواطن يبلغ من العمر 35 سنة 

الأداة.. سكين 

موقع الجريمة.. شمال محافظة جدة 

ضبط المتهم خلال 9 أيام بعد تحريات مكثفة 

إحالة القضية لهيئة التحقيق والادعاء العام.
http://www.al-madina.com/node/675236
مريض يحاول الانتحار بالقفز من الدور الثالث في مستشفى طريف

طريف - محمد راكد:

رمى عامل من الجنسية الباكستانية نفسه من الدور الثالث في مستشفى طريف العام بعد أيام قليلة من تنويمه في قسم الباطنية، ليتم نقله هذه المرة مصاباً بكسور إلى قسم العناية المركزة.

وقال المتحدث الرسمي في شرطة منطقة الحدود الشمالية العقيد عويد مهدي إنه ورد إلى شرطة محافظة طريف بلاغ من مستشفى طريف العام بقيام أحد الوافدين من الجنسية الباكستانية والمنوم بقسم الباطنية بإيذاء نفسه إثر سقوطه من الغرفة المنوم بها بالدور الثالث على الأرض مما أدى إلى إصابته بكسور في أجزاء متفرقة من جسده، واستدعى ذلك تنويمه بغرفة العناية المركزة لسوء حالته الصحية.

وبين أنه تم اتخاذ الإجراءات الاستدلالية اللازمة وإحالة الأوراق إلى الجهة المختصة.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160503/lp8.htm
انتحار مواطنة خمسينية داخل منزلها في (طريف)
متابعات – الشرق أونلاين

وضعت سيدة “خمسينية” حداً لحياته عندما أقدمت على الانتحار بلف قطعة قماشية “شال” حول عنقها وربطه في درج بمنزلها، بمحافظة طريف.

وتفصيلاً، ذكر الناطق الإعلامي بشرطة منطقة الحدود الشمالية العقيد دكتور عويد مهدي العنزي: ورد لشرطة محافظة طريف، عند الساعة الحادية عشرة من صباح الاثنين بلاغًا عن قيام مواطنة في العقد الخامس من عمرها بلف قطعة قماشية (شال) حول عنقها، وربطه في درج منزلها مما ألحق الأذى بنفسها، ونتج منه وفاتها.

وأضاف العنزي: تم اتخاذ الإجراءات الاستدلالية والتحقيقية اللازمة، وأحيلت الأوراق إلى جهة الاختصاص.
http://www.alsharq.net.sa/2016/05/03/1516878
(حملة السكينة): إرهابيون يحاولون (أفغنة) التجنيد في سورية

عيسى الشاماني (الرياض)  

في الوقت الذي يقود فيه الداعية التكفيري عبدالله المحيسني حملة لتجنيد آلاف الشبان للانضمام لجماعات مقاتلة في سورية، أبرزها جبهة النصرة فرع «القاعدة»، قال رئيس حملة السكينة لمكافحة الإرهاب إن الدعوات التي أطلقها الداعية التكفيري كان جزء منها يدعو إلى تحريض الشباب على ترك تعليمهم وأعمالهم وأهلهم ووطنهم، والانخراط في قتال «فتنة» مع ميليشيات إرهابية.

وقال رئيس حملة السكينة الحكومية عبدالمنعم المشوح لـ«عكاظ» إن الجيل الحالي من التنظيمات الإرهابية يركز بشكل كبير على الحملات التسويقية للفكرة، نظرا إلى قصر نفس المتعاطفين والأنصار ولدخولهم في مراحل تذبذب، خصوصا في محيط الإنترنت وشبكات التواصل.

وأكد المشوح أن «حملة انفر» التي أطلقها المحيسني أخيراً ظهرت بشكل مدعوم من قبل حسابات وشخصيات وفصائل تنتمي لتنظيم القاعدة وفصائل قريبة منه، وركزت على فكرة «أفغنة» التجنيد، وهي محاولة لإعادة التجنيد إلى بدايات العرب الأفغان، إذ كان حينها يتم تحييد الخلافات الفكرية والعقدية والمنهجية وتصبح الأهمية للقتال والتجنيد وتجميع أكبر عدد ممكن.

وأطلق كل من «جيش الفتح» وما يسمى «مركز دعاة الجهاد»، اللذين يتزعمهما رجل الدين التكفيري عبدالله المحيسني، و«رابطة أهل العلم في الشام»، في 20 أبريل 2016، حملة أطلق عليها اسم «انفر»، ويقوم عليها قرابة 300 من قادة الجماعات المقاتلة في سورية، وتنشط في شمال سورية وجنوبها.

وأكد المشوح أن التنظيمات الإرهابية بالفعل أصدرت بيانات ورسائل، وكانت مغرية في شكلها العام، لكن الاستجابة وفقا لمعطيات مواقع الإنترنت وشبكات التواصل جاءت ضعيفة، خصوصا في السعودية.

وكشف أن مجموعات التوعية والتوجيه والحوار التابعة للسكينة تدخلت بعد أن لاحظت نزول معدل الحملة الإرهابي من القمة، أي بعد ثمانية أيام من انطلاقها. مؤكدا أنهم يتبعون تكتيكا يقوم على التفكيك والتشتيت «الفكري»، ودائما من معه الحق ينجح في مواجهة حملات التشويه إن توافرت له الأدوات الفكرية والتقنية.

وبين أن المواجهة الإلكترونية مع الجماعات الإرهابية لا بد أن تقوم على التفاعل البشري الحاضر. مضيفاً: «نحن نتعامل مع مادة فكرية وعاطفية ذات أبعاد ومتغيرات، فالبث الإلكتروني ينجح في صناعة جو عام، لكن لا يصنع تغييرا في البنية الفكرية سواء للإرهابيين أو المتطرفين أو حتى المستهدفين الآخرين».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160503/Con20160503837386.htm
خلايا استهدفت قتل الأقارب وأبناء العمومة

(عقاب) الوسيط العملياتي بين (داعش) وخلية البعادي

إبراهيم علوي (جدة)  

كشف بيان وزارة الداخلية حول الإطاحة بالإرهابي «عقاب العتيبي» ومقتل الشهري والحودي عمليات أدلجة واسعة تصدرها عقاب، الذي قاد عمليات تزكية لقادة التنظيمات الإرهابية، خشية دس عناصر أمنية في صفوف تنظيم داعش الإرهابي.

الوسيط العملياتي «عقاب العتيبي» نجح في الربط بين الخلايا وعبدالملك البعادي في سورية، حيث أصدر أوامر وخطط وتوجيهات التنظيم، وانطلق البعادي في تشكيل خلية وهو ابن العشرين عاما، حاملا فكر «داعش» الضال، وهو ما عرف بخلية الأطفال، التي ترأسها وضمت 23 من الأصدقاء والأقارب.

شرع البعادي في تجنيد الأقارب من صغار السن وتولى تدريبهم على حمل السلاح والشروع في التخطيط لاستهداف آبائهم وأبنائهم وعمومتهم بدعاوى الجهاد. وانطلقت جرائمه باستهداف الجندي عائض الغامدي في أبريل الماضي، غير أن جرائمه لم تستمر، إذ نجح الأمن في الإيقاع به بعد مرور 48 ساعة من جريمته النكراء. وأوقفت الأجهزة الأمنية كلا من البعادي، ومحمد خالد سعود العصيمي، (مطلقي النار على الشهيد)، وعبدالله سعد عبدالله الشنيبر الذي تولى التصوير والتوثيق، ومحمد عبدالرحمن طويرش الطويرش (مصور الجريمة، عمره 19 عاماً، وقائد المركبة)، محمد عبدالله محمد الخميس الذي تولى المسح الميداني.

وطبقا للمعلومات فإن البعادي شارك في قتل الجندي الغامدي بإطلاق 10 طلقات نارية، قبل أن يتولى محمد عبدالرحمن طويرش الطويرش حرق الجثة، والغريب أن اثنين من القتلة حضرا حفلة زفاف أحد أقاربهما بعد الجريمة للتغطية على فعلتهما.

وكانت الخلية التي ترأسها خططت لاغتيال خمسة ضباط من أقاربهم، واعتمدت الخطة على تجنيد شباب يجري اختيارهم إما على خلفية وجود أقاربهم في مناطق الصراع خارج المملكة وسعيهم إلى اللحاق بهم، أو لأن لديهم أقارب ما زالوا رهن التوقيف.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160503/Con20160503837385.htm
كيف تقيم هيئة كبار العلماء حجم تأثيرها على الناس؟

محمد حطحوط

صدمة كبيرة للكنيسة الكاثوليكية، المحرك الروحي للسواد الأعظم من النصارى اليوم، عندما قامت جهة متخصصة بعمل استبيان لأكثر من 24 ألف مؤثر من رجالات الاقتصاد والسياسة داخل المدرسة الكاثوليكية، وكانت الدراسة تهدف لمعرفة ما هي مصادر التأثير لدى هؤلاء القياديين، وما الجهات التي يذعنون لها أو يستمعون لما تقول بكل حب وإخلاص، وكانت الكنيسة شبه متيقنة أن ترتيبها في هذه القائمة سيكون جزما في المراكز الثلاثة الأولى، لأسباب تاريخية ودينية تعتبر الكنيسة في الفاتيكان القلب الذي يهفو له الملايين، تماما كما تعني مكة والمدينة لكل مسلم. لكن الخبر حل كالصاعقة على الكنيسة عندما لم تكن حتى من العشر الأوائل لقائمة التأثير، ليس هذا فحسب وإنما زاد الطين بلة أنها تذيلت القائمة!! الصدمة تكمن أن الكنيسة تستمد شرعيتها وقوتها عالميا في قدرتها على التأثير على الملايين وتراهن على استطاعتها تحريك مشاعر الموالين لها، وإذا كانت بهذا الوضع الذي أشارت له الدراسة فهذا يعني أنها تفقد الأرضية التي تقف عليها.

كانت مهمة صعبة بكل المقاييس، حيث أحضرت مختصين ببناء الصورة الذهنية والاتصال وخبراء التسويق في العالم، لأن الكنيسة في نهاية المطاف هي عبارة عن منتج يحتاج لمسوق متمكن. أول ملعب قامت الكنيسة بحرثه هو الاتصال والتواصل مع الجمهور. أدركت الكنيسة أنها أمام تحدي القرن، لتطور اللغة المستخدمة وتحدث كل قنوات الاتصال بجميع التفاصيل المعروفة في فن التسويق. الفريق أصبح يتعامل مع المشكلة وكأنه يتعامل مع مشروع لشركة جنرال موترز أو آي بي إم! لذا جمع مدير المشروع القساوسة والمريدين وسألهم السؤال التالي: كيف نلخص عملكم ووظيفتكم في جملة قصيرة جدا! لا بد من خلق شعار يرفرف داخل المؤسسة وخارجها. هذا السؤال تجيب عليه شركة (كرست) معجون الأسنان الشهير: أننا نحارب التسوس! جي إم سوف تجيب: نحن أكبر مصنع سيارات بالعالم! قوقل إجابتها: مهمتنا أن نرتب بيانات العالم! كانت الكنيسة في حيرة من أمرها لأن كل قسيس له إجابة مختلفة عن الذي بجانبه، وانتهى المطاف بترشيح جواب واحد، ثم توالت بعد ذلك الخطوات لرسم الملامح الجديدة لتواصل المنظمة مع جمهورها.

الشاهد من قصة الكنيسة أنه عمل احترافي لرسم سياسات استراتيجية وعمل على المدى البعيد، وتفرعت منه برامج ومشاريع قصيرة المدى لتحقيق هذه الأهداف الكبرى، من هذه البرامج أنهم اكتشفوا أن من أسباب المشكلة أن الخطباء لديهم كل يوم أحد لا يخضعون لتأهيل قوي في فن الإلقاء والتأثير! لذا وبعد هذا المشروع ألزموا كل متحدث بالكنيسة بفترة تدريبية مكثفة، لهذا نجد آثار ذلك في الكنائس اليوم! إذا أردت أن تتعلم فن الإلقاء على أصوله فكن قريبا من التلفاز يوم الأحد لترى كيف تتم الخطب وكيف يسحر شخص واحد فقط الملايين. في مدينة هيوستن الأمريكية على سبيل المثال يحضر عند جول أوستين قرابة الخمسين ألف كل صباح أحد، ويحضر عند تشارلز بريك في لوس أنجلوس آلاف مؤلفة من الناس!

صحيح أن بيئتنا تختلف وتختلف معها عوامل كثيرة، لكن أصل المشكلة واحد: ما هو حجم التأثير على الناس؟ في عالم مليء بملايين المنظمات والهيئات والشركات التي تتسابق في حملاتها الترويجية على المستهلك، من الصعب لهيئة كبار العلماء أن تجد لرسالتها السامية موضع قدم، ولا بد أن تحضر بيت خبرة متخصصا لإصلاح الخلل. المشكلة عميقة لا يحلها حساب عابر لهيئة كبار العلماء في توتير، وخبر على استحياء في صحيفة، وإنما عمل منظم ممنهج يدرك قوانين اللعبة تماما، وأن الهيئة والتي هي جزء أساسي ومؤثر في المجتمع تحتاج أن تخرج للسطح، خصوصا بعد الاختراقات التي حققتها داعش لدى بعض شباب الوطن، وهذا يضاعف التحدي من جهة، ويؤكد أهمية الفكرة لإعادة تقييم جهود هيئة كبار العلماء في الاتصال مع الجمهور من جهة أخرى. هو تحد كبير قد يواجه معارضة من داخل الهيئة وخارجها، لكن نحن في عصر لم يعد الانكفاء خيارا.. نحن في عصر تكون أو لا تكون، جدد خطابك وتواصلك أو ستنسل من دائرة التأثير لدى الشباب، وعندها نندم حيث لا ينفع الندم.
http://makkahnewspaper.com/article/143055
تجفيف منابع الإهدار وأسبابه أولاً

هاشم عبده هاشم

    •• بعد سنوات طويلة من العمل في إعداد الميزانية التقديرية السنوية للدولة.. بكل ما كانت تنطوي عليه من "كيفمائية" وارتجال وعدم خبرة كافية ولا سيما لدى الوزارات والأجهزة والقطاعات الحكومية.. فقد سرني كثيراً ما سمعته من سمو الأمير محمد بن سلمان من توجهات علمية محكمة نحو معالجة هذه الناحية بما يخدم رؤية المملكة الجديدة 2030.. وكذلك ما قرأته في الصحف بعد ذلك من تدريب وزارة المالية (2850) موظفاً من مختلف الوزارات والأجهزة والمصالح الحكومية ممن لهم علاقة بإعداد وتجهيز ميزانيات وزاراتهم ومصالحهم..

•• لكن ما لم أقرأه أو أطلع عليه حتى الآن هو.. تغيير أسلوب تعاطي وزارة المالية مع مشروعات الميزانيات المقدمة من قبل كل وزارة وجامعة وهيئة ومؤسسة حكومية أيضاً.

•• فقد حدثني أكثر من مسؤول كبير عن أسلوب "المقايضة" الذي كان سائداً في دراسة الوزارة لمشروع ميزانية كل قطاع طوال الخمسين سنة الماضية.. وكذلك عملية "القصقصة" والاختصار والاستبعاد والإلغاء لبعض المشروعات أثناء المناقشة بين ممثلي وزارة المالية وممثلي الوزارات والجامعات والمصالح المختلفة.. دون الركون إلى أي معايير اقتصادية.. أو علمية.. ودون الربط بين مبدأ الموافقة على اعتماد البنود والمشروعات وبين الخطط القطاعية أو الخطة العامة للدولة..

•• بعض هؤلاء قال لي.. إن المساومات تصل بين الطرفين إلى حد الاتفاق على تخفيض مشروع الميزانية المقدم من الوزارة إلى القطاع بما نسبته (50%) دون مبررات منطقية.. أو أسس علمية.. وان عملية الاعتماد أو الإلغاء لبعض المشروعات كانت تتوقف على مدى قناعة ممثل وزارة المالية أو عدم قناعته بالمشروع..

•• وقالوا أيضاً.. إن تلك الوزارات والجامعات والمصالح كانت – في الغالب - تكلف أناساً على أرفع المستويات.. لمناقشة ميزانياتهم مع وزارة المالية.. لكنهم يجدون أنفسهم يجلسون مع صغار الموظفين بالوزارة ويتعرضون لتلك الأساليب "الساذجة" في مناقشة ميزانياتهم ويعودون إلى وزاراتهم أو مناطقهم محبطين أشد الإحباط في كل عام..

•• وللحق.. فإن ما كانت تقوم به وزارة المالية.. وإن كان غير لائق.. وغير صحيح بكل المقاييس العلمية.. إلا أن الكثير من مشروعات ميزانيات الوزارات المقدمة للمالية كانت أشد ارتجالاً.. وضحالة.. وغير قائمة على الحد الأدنى من الاحتياجات الفعلية.. أو الخطط المدروسة أيضاً..

•• والأسوأ من ذلك أن كل وزارة أو مصلحة أو قطاع كان يتعمد رصد مبالغ خيالية.. والمطالبة باعتمادات غير ضرورية لمشروعات عشوائية وبتقديرات خاطئة أيضاً.. وهذا ما كان يدعو وزارة المالية إلى "قصقصتها" واختصارها إلى النصف..

•• كما ان البعض الآخر يكلف أناساً لا علاقة لهم بقواعد وأسس بناء الميزانيات.. أو الإلمام بأولويات وزارته أو مصلحته أو جامعته.. وهكذا تتم العملية بطريقة "سلق بيض" ورصد أرقام صماء.. يعود جزء منها لوزارة المالية قبل نهاية العام.. لأنها اعتمدت في الأصل دون رؤية موضوعية.. أو دراسات كافية.. أو احتياجات فعلية وهكذا..

•• وفي ظني ان المرحلة التي نعيشها الآن.. لم تعد تقبل هذا النوع من التعاطي العبثي بمقدرات الوطن والدولة.. وان على الجميع أن يدركوا أن للرقم معنى ودلالة.. وان كل ريال لا بد وأن ينفق في الوجه الصحيح..

•• وإذا خضعت الميزانية لمراجعة مسبقة من مجلس الشورى قبل اعتمادها وقامت اللجنة المعنية بدراستها قبل عرضها على المجلس لمناقشتها.. بعد أن تكون الوزارات قد ارتفعت بمستوى التعاطي مع طريقة إعدادها.. وأعطت وزارة المالية ميزانيات مشروعات الوزارات والقطاعات ما تستحق من البحث والدراسة العلميين ومواءمتها بالخطط والبرامج التنفيذية السنوية المبنية على الرؤية العامة للدولة.. فإن كل شيء سيتغير إلى الأفضل بكل تأكيد.. وسوف تتحقق تنمية مضاعفة.. بالرغم من توقع انخفاض الإنفاق – على الأقل – في الفترة القصيرة القادمة.. مقابل إغلاق صنابير الإهدار بكل صوره وألوانه.

***

•• ضمير مستتر:

•• (ليس كافياً أن نضع أنظمة وقوانين وإجراءات للحد من الإهدار، وإنما الضروري والمطلوب قبل ذلك هو أن نقطع دابر كل فساد مالي وإداري).
http://www.alriyadh.com/1152229
هل نحن سلفيون فعلاً؟

فهد عامر الأحمدي

    السلفية جميلة.. إن تقيدنا بها..

السلفية نقية.. إن حاكينا رسولنا من خلالها..

السلفية أساس متين.. إن تتبعنا الأولين في مقاصدها وأهدافها..

.. ولكنها تصبح مرفوضة حين يتم تبنيها دون تطبيقها والاحتكام إليها..

.. تصبح جامدة حين تنسى المقاصد ولا تراعي تحولات المجتمع واختلافات العصر..

.. تصبح حجة للمتطرفين والإرهابيين حين يتم اقتطاع مبررات تراثية ليس للسلف دخل بها..

هل نحن سلفيون فعلاً أم ندعي ذلك لتمرير تقاليدنا المتحفظة ونظرتنا المتشددة للإسلام؟

فالسلفية منهج يدعو إلى فهم الكتاب والسنة (كما فهمه السلف) بدءاً بالصحابة والتابعين وقبلهم نبينا الكريم..

تعني العودة إلى آراء وأقوال وتفاسير السلف وترجيحها على تفاسير وأراء الخلف...

جميعنا يتفق مع السلفية في حال كان ماقاله وفعله الرسول صلى الله عليه وسلم هو المرجع الذي يجب أن نحتكم إليه.. ونتفق مع السلفيين في ضرورة العودة (في حال لم نجد جواباً في سيرته الكريمة) إلى ما فعله من بعد الصحابة ثم التابعين...

ولكن ؛ هل مانفعله نحن (الآن) هو السلفية الحقيقية؟

... الجواب (لا)

عد مثلاً لعصر المصطفى صلى الله عليه وسلم وتذكر حكايته مع الأحباش الذين كانوا يلعبون في المسجد وعائشة التي تنظر من فوق كتفه.. هل نجرؤ على فعل ذلك في أي من مساجدنا ناهيك عن إدخال زوجاتنا للمشاهدة..

قال الرسول لعائشة حين ذهبت لزواج الأنصار: "يا عائشة ما كان معكم من لهو؟ فإن الأنصار يعجبهم اللهو.".. فهل نحن فعلاً سلفيون حين نكتم أفراحنا هذه الأيام في المناسبات السعيدة...

ثبت في أكثر من حديث أن رسول الله صلى الله عليه وسلم صلى الجماعة في أوقات متفاوتة.. ثبت أنه أخر العشاء لمنتصف الليل، والظهر لبداية العصر، والعصر حتى إحمرار الغسق.. وحين اشتدت أشهر الصيف قال: أبردوا بالصلاة فإن حر الظهيرة من فيح جهنم.. وذات ليلة أخّر صلاة العشاء حتى نامت النساء والأطفال فخرج عليهم وهو يقول: "إنه لوقتها لولا أن أشق على أمتي"...

حين نعود لعصر النبوة نكتشف أنه كان يصلى "التراويح" منفرداً حتى اجتمع عليه الناس ولكنه سرعان ما انقطع عنهم وقال (خشيت أن تفرض عليكم).. فهل نحن سلفيون حقاً حين نرفعها إلى عشرين ركعة ونجعلها بالتنظيم المعروف حالياً في المساجد ناهيك عن جمع الناس في صلاة القيام والجهر بمكبرات تمنع الناس من النوم حتى وقت الفجر..

هل نحن سلفيون فعلاً حين يقول الرسول صلى الله عليه وسلم "من نظر في دار قوم حق لهم أن يفقأوا عينه" فنخالف نحن ذلك من خلال تتبع عورات الناس وأخذهم بالشبهات وتفتيش جوالاتهم وأغراضهم الشخصية لمجرد الشك فيهم..

هل نحن سلفيون حين نعترض على عمل المرأة في الأسواق كما كانت تفعل النساء في أسواق المدينة (بل وكما كانت تفعل جداتنا في أسواقنا حتى وقت قريب)..

هل نحن سلفيون حين نطالب بمنع المرأة من الولايات العامة في حين ولّى عمر بن الخطاب - رضي الله عنه - الشفاء من بني عدي أمر الحسبة والإشراف على أسواق المدينة..

هل نحن سلفيون حين اعترضنا قديماً على تعليم المرأة وحديثاً على قيادتها السيارة في حين كانت في الحجاز عالمات وفقيهات يملكن زوايا معلومة في الحرمين الشريفين يرتادها طلاب العلم..

أيها الأحباب:

السلفيون الحقيقيون يتقيدون بأفعال الرسول الكريم ولا يزايدون عليها..

السلفيون الحقيقيون أفضل الناس خلقاً كونهم يحاكون أخلاق الصحابة وسيد العالمين..

السلفيون الحقيقيون أكثر تسامحاً وتيسيراً وبساطة كونهم يرجحون صدر الإسلام الأول في آرائهم وفتاواهم (قبل انشقاق الأمة واختلاف العلماء وظهور المذاهب والمدارس الفقهية المختلفة)..

.. هل نحن سلفيون حقاً؟

أتمنى أن يشغلك الجواب فعلاً..
http://www.alriyadh.com/1152299
ما وراء ارتداد المبتعثة السعودية عن الإسلام

عزة السبيعي   
 ضج المجتمع الأكاديمي في بريطانيا بعد نتائج دراسة أظهرت أن نسبة كبيرة من العاملين في تجارة الجنس هم من طلاب الجامعات، مبررين فعلهم ذلك بالحاجة بسبب ارتفاع المصاريف الجامعية.

هذا النوع من العمل ليس قطعاً ما تتوقع بريطانيا من شبابها المتعلم أن يشغله، لذا دارت نقاشات كبيرة لمعالجة أسباب ذلك، ومن بينها ما قاله أحد علماء النفس بأن الإنسان في سبيل تلبية حاجاته المادية خاصة عندما يفتقد الضروري منها يلجأ لأي شيء يجد له مبررا.

في العالم الغربي الذي لم يعد يرحب بالمسلمين كثيراً أصبح الارتداد عن الدين ورقة مربحة خاصة إذا أضاف إليها طالب اللجوء الأخطار التي قد تواجهه بمجرد الرجوع إلى بلاده مثل التحقيق والمحاكمة.

في الحقيقة قابلت عددا من المسلمين ارتدوا ومن بينهم عائلة، قالت لي الأم وهي تخفف علي هول الفاجعة إنه ارتداد شكلي لحين الحصول على "الباسبورت"، لذا منذ اللحظة التي قرأت خبر ارتداد الطالبة السعودية عن الإسلام وما دس بداخل الخبر في صحيفة Evening standards حول إيقاف الصرف عنها، أيقنت أن الطالبة هي مجرد غاضبة بسبب ظروف معينة باعت فيها دينها ووطنها.

خاصة مع إيقاف الصرف الذي واجهه عشرات الطلاب من الأقسام العلمية ما بين أكتوبر حتى فبراير بسبب رفض الملحقية دفع رسوم تسمى Research expenses وبعض الجامعات تسميها Bench feed.

لقد بقي الطلاب يعانون من إيقاف الصرف تقريبا 4 أشهر، ثم بعد تصميم الجامعات على موقفها دفعت الملحقية الرسوم وعاد الصرف خلال هذه الفترة، ولا أظن أن الملحقية انشغلت بسؤال: كيف يدبر هؤلاء الطلاب وأسرهم أمورهم المادية؟

لا أحد يعرف ما حدث لهذه المرتدة خلال أربعة أشهر، وكيف عانت طوال هذه المدة؟ وكيف قررت وزوجها اختلاق كذبة بناء مسجد ورفضهما دفع مصاريفه، والادعاء أن السفارة أو الملحقية تميز بين الطلاب بحسب معتقداتهم وتوجهاتهم الفكرية.

لكننا ولا شك نعرف أن أي قرار إداري يتم بمعزل عن قيمنا الإنسانية والسعودية وقبلها الإسلامية لن تكون آثاره محصورة فقط في ارتداد عن الإسلام للحصول على ورقة لجوء، بل ربما كان هناك ما هو أخطر.

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30467
ملحدة وكاذبة !

خالد السليمان

لا شأن لي بما يعتنقه الناس من ديانات أو يؤمنون به من معتقدات، فللعباد رب يحاسبهم، ومنذ توقفت عن الحكم على الآخرين في أفكارهم وأفعالهم وأنا أعيش في سلام داخلي عظيم، لكنني أتوقف عند الصفات والسلوكيات الشريرة كالكذب والغش والاحتيال فهذه من الصفات والأفعال التي تتجاوز حرية المعتقد والسلوك إلى ما يوقع الإنسان تحت طائلة محاسبة القانون!

في بريطانيا نشرت بعض وسائل الإعلام خبرا عن طلب مبتعثة طب سعودية مع زوجها اللجوء إلى بريطانيا بعد إعلانها التخلي عن الدين الإسلامي واعتناق الإلحاد، وإلى هنا لا يهمني ما تعتنقه، فلن ينقص الإسلام شيئا بإلحادها كما لم يزد بإسلامها، لكنني معني بما نشر على لسانها من أكاذيب لتبرير طلبها، حيث ذكرت بأن الملحقية الثقافية أوقفت الصرف على بعثتها بسبب رفض زوجها المساهمة في جمع تبرعات لشراء كنيسة وتحويلها إلى مسجد!

وما أعرفه أن برنامج الابتعاث يمنع المبتعثين من جمع التبرعات خارج إطار أنظمة الدولة المضيفة أو الانخراط في أنشطة تخالف أهداف الابتعاث، كما أن الملحقيات الثقافية والتعليمية غير معنية إطلاقا بنشاطات ومشاريع شراء الكنائس أو بناء المساجد في الخارج!

لذلك أعجب من هذا التوظيف الرخيص للكذب لكسب التعاطف الزائف، فالمبتعثة الملحدة تسيء إلى بلدها لمجرد إقناع سلطات بلد آخر بقبول بقائها، وهي تدرك أن أحدا في السعودية لا يسأل الناس عن إيمانهم ولا يحاسبهم على أداء عباداتهم ما داموا لا يجاهرون بما يصطدم مع المجتمع ومعتقداته!

أرجو أن تقبل السلطات البريطانية طلب اللجوء، وتحقق لصاحبته مرادها لتنعم بسلامها مع ذاتها، فما ضرنا نقص عدد الشعب اثنين، لكن بما أن الملحدين يملكون ضمائر أيضا فربما سددت للملحقية مصاريف بعثتها!
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160503/Con20160503837468.htm
قيادة المرأة للسيارة وأشياء أخرى.. التقنية تنتصر.!

ناصر الصِرامي

قد يكون حالفك الحظ لمشاهدة سيارات «EZ10» ذاتية القيادة في شوارع دبي بعد أن وافقت الإمارة على إعطاء رخص القيادة لهذه السيارة. حيث تمكن البعض من تجربة السيارة مجاناً..

والسيارة الجديدة مزودة بمتحسسات متطورة ومجهزة بمختلف وسائل الأمان المشابهة لتلك الموجودة في المركبات الحديثة،. السيارة من المتوقع استخدامها لخدمة السياح في مراكز تجمعهم حول دبي بحلول عام 2020 تزامنا مع انطلاق فعاليات معرض «إكسبو 2020».

الشيخ محمد بن راشد آل مكتوم نشر صورا لمركبات ذاتية القيادة تزامنا مع إطلاق المشروع وعلق عليها قائلا:» دبي تقدم نموذجا عالميا متفردا لمدينة المستقبل وتتحول لأكبر مختبر لبحث وتطوير وتطبيق تكنولوجيا التنقل ذاتي القيادة».

وأوضح الشيخ محمد في صفحته على تويتر بأن دبي ستعتمد «إستراتيجية جديدة للتنقل الذاتي. وأنه ستكون 25 بالمائة من رحلات التنقل في دبي ذكية ودون سائق بحلول عام 2030».

2030 مرة أخرى.. هذا الرقم يبدو أنه يعد بالكثير من التغيرات والأمل أيضا..!

دراسة أعدها معهد فراونهوفر لسوق العمل قالت إن السيارات التي تسير بدون سائق ستصبح تدريجياً أمراً معتاداً بحلول منتصف عام 2020، ولكن سيستغرق الأمر أعواماً قبل أن تصبح السيارات ذاتية الحركة بشكل تام هي السائدة.

ورأى معدو الدراسة أن هناك إمكانيات هائلة لسوق السيارات ذاتية القيادة، وأن مبيعاتها يمكن أن تخفف آثار تراجع السيارات التقليدية، وهو ما يمكن أن يصب حسب الدراسة في مصلحة قطاعات أخرى غير قطاع صناعة السيارات مثل قطاع صناعة الأجهزة الفنية النهائية والشركات المتخصصة في تقديم الخدمات الرقمية.

الصين دخلت سباق تطوير السيارات ذاتية القيادة، بخطة قادرة على وضعها في الصدارة العالمية لتلك السيارات.

وقال لي كه شيانج، أستاذ هندسة السيارات الذي يرأس اللجنة المسؤولة عن صياغة الخطة، إن الصين قد تكشف، العام الجاري، عن مسودة خطة لصناعة سيارات ذاتية القيادة تستطيع السير على الطرق السريعة، خلال فترة بين 3 و5 أعوام، وأخرى تسير في المدن بحلول عام 2025.

وتعتبر شركة جوجل الأمريكية رائدة في مجال السيارات ذاتية القيادة، إذ تجري العديد من الاختبارات منذ سنوات في هذا المجال، كما انضمت لها شركات أخرى، مثل BMW ومرسيدس.

الخيال أصبح أقرب للواقع، والتقنية لا تتوقف عن المفاجآت، وتقديم حلولا جديدة لكل القصص المعقدة أو حتى تلك الجدلية والسطحية.

ليس لأحد فضل إلا التقنية في تفاعل وسرعة التواصل العالمي، وللتقنية الفضل في حرية التعبير، والوصول إلى هذا الكم الرهيب من المعلومات والآراء.

وللتقنية دوما الفضل في تحسين أنماط حياتنا، وتسهيل الإجراءات اليومية العامة والخاصة، من إصدار بطاقة إثبات إلى حجوزات السفر، وحتى طلب سيارة أجرة.

التقنية دائما تؤكد لنا أنها من سينتصر لنا في النهاية ، وأنها من تقودنا للمستقبل مهما كان تخوفنا أو ترددنا، أو حتى مستوى انزعاجنا من الجوانب السلبية-نسبيا- التي أظهرتها التقنية وكشفتها على السطح..

لكن الأكيد أن التقنيات والابتكارات البشرية تواصل تحدي الجميع.. وأبهرنا بالمزيد من الحلول المثيرة.. والمنتظرة!

قد يكون حالفك الحظ لمشاهدة سيارات «EZ10» ذاتية القيادة في شوارع دبي بعد أن وافقت الإمارة على إعطاء رخص القيادة لهذه السيارة. حيث تمكن البعض من تجربة السيارة مجاناً..

والسيارة الجديدة مزودة بمتحسسات متطورة ومجهزة بمختلف وسائل الأمان المشابهة لتلك الموجودة في المركبات الحديثة،. السيارة من المتوقع استخدامها لخدمة السياح في مراكز تجمعهم حول دبي بحلول عام 2020 تزامنا مع انطلاق فعاليات معرض «إكسبو 2020».

الشيخ محمد بن راشد آل مكتوم نشر صورا لمركبات ذاتية القيادة تزامنا مع إطلاق المشروع وعلق عليها قائلا:» دبي تقدم نموذجا عالميا متفردا لمدينة المستقبل وتتحول لأكبر مختبر لبحث وتطوير وتطبيق تكنولوجيا التنقل ذاتي القيادة».

وأوضح الشيخ محمد في صفحته على تويتر بأن دبي ستعتمد «إستراتيجية جديدة للتنقل الذاتي. وأنه ستكون 25 بالمائة من رحلات التنقل في دبي ذكية ودون سائق بحلول عام 2030».

2030 مرة أخرى.. هذا الرقم يبدو أنه يعد بالكثير من التغيرات والأمل أيضا..!

دراسة أعدها معهد فراونهوفر لسوق العمل قالت إن السيارات التي تسير بدون سائق ستصبح تدريجياً أمراً معتاداً بحلول منتصف عام 2020، ولكن سيستغرق الأمر أعواماً قبل أن تصبح السيارات ذاتية الحركة بشكل تام هي السائدة.

ورأى معدو الدراسة أن هناك إمكانيات هائلة لسوق السيارات ذاتية القيادة، وأن مبيعاتها يمكن أن تخفف آثار تراجع السيارات التقليدية، وهو ما يمكن أن يصب حسب الدراسة في مصلحة قطاعات أخرى غير قطاع صناعة السيارات مثل قطاع صناعة الأجهزة الفنية النهائية والشركات المتخصصة في تقديم الخدمات الرقمية.

الصين دخلت سباق تطوير السيارات ذاتية القيادة، بخطة قادرة على وضعها في الصدارة العالمية لتلك السيارات.

وقال لي كه شيانج، أستاذ هندسة السيارات الذي يرأس اللجنة المسؤولة عن صياغة الخطة، إن الصين قد تكشف، العام الجاري، عن مسودة خطة لصناعة سيارات ذاتية القيادة تستطيع السير على الطرق السريعة، خلال فترة بين 3 و5 أعوام، وأخرى تسير في المدن بحلول عام 2025.

وتعتبر شركة جوجل الأمريكية رائدة في مجال السيارات ذاتية القيادة، إذ تجري العديد من الاختبارات منذ سنوات في هذا المجال، كما انضمت لها شركات أخرى، مثل BMW ومرسيدس.

الخيال أصبح أقرب للواقع، والتقنية لا تتوقف عن المفاجآت، وتقديم حلولا جديدة لكل القصص المعقدة أو حتى تلك الجدلية والسطحية.

ليس لأحد فضل إلا التقنية في تفاعل وسرعة التواصل العالمي، وللتقنية الفضل في حرية التعبير، والوصول إلى هذا الكم الرهيب من المعلومات والآراء.

وللتقنية دوما الفضل في تحسين أنماط حياتنا، وتسهيل الإجراءات اليومية العامة والخاصة، من إصدار بطاقة إثبات إلى حجوزات السفر، وحتى طلب سيارة أجرة.

التقنية دائما تؤكد لنا أنها من سينتصر لنا في النهاية ، وأنها من تقودنا للمستقبل مهما كان تخوفنا أو ترددنا، أو حتى مستوى انزعاجنا من الجوانب السلبية-نسبيا- التي أظهرتها التقنية وكشفتها على السطح..

لكن الأكيد أن التقنيات والابتكارات البشرية تواصل تحدي الجميع.. وأبهرنا بالمزيد من الحلول المثيرة.. والمنتظرة!
http://www.al-jazirah.com/2016/20160503/ar4.htm
هيا بنا نجلد لجين

خلف الحربي

بينما كنت أتصفح موقع تويتر وجدت «هاشتاقا» حماسيا يقول (نطالب بجلد لجين الهذلول) ولم أستطع فهم هذه الحماسة للمطالبة بجلد لجين وسحب جنسيتها، ولكن على الأغلب فإن ذلك بسبب آرائها المتعلقة بقيادة المرأة للسيارة أو تصريحاتها الجريئة لوسائل الإعلام الأجنبية، بخصوص أحوال المرأة السعودية، وقد قرأت في هذا الموقع من قبل هجوما بذيئا عليها وعلى زوجها المدون المعروف فهد البيتري بسبب عدم تقبل البعض لهذه الآراء، هكذا بكل بساطة نجلد سيدة ما لمجرد أن آراءها لم تعجبنا وكأنها إذا صرحت بهذه الآراء فإن تصريحاتها ستتحول إلى قوانين وأنظمة وتشريعات وليست آراء مواطن عادي يعبر عن قناعاته الشخصية.

واذا كانت لجين في لعبة التصنيف العشوائي المحلي تصنف باعتبارها (ليبرالية) لمجرد أنها طالبت بقيادة المرأة للسيارة، فإن هواية استعداء السلطة ضد المختلف قد طالت الكثير ممن يصنفون بأنهم ( إسلاميون ) أو محافظون، حيث تهاجمهم أصوات من الطرف الآخر وتطالب بسجنهم أو طردهم من وظائفهم، وبهذا نكون من الشعوب القليلة في هذا العالم التي ترى أن اختلاف الآراء يجب أن ينتهي في وزارة الداخلية!.

ونحمد الله أن الداخلية - والحكومة بشكل عام - لا تأخذ بمثل هذه المطالبات العاطفية العجيبة ولا تلقي لها بالا وتعمل وفق مناهجها الواضحة وإلا لكانت ندوات الحوار الوطني تدار في غياهب السجون!.

ما الذي يزعجنا في أن يقول أحدهم رأيا مختلفا عن ذاك الذي نحن مقتنعون به ؟ ، ولماذا نفترض أننا أدرى بمصلحة البلد أكثر منه وأننا نملك فيها أكثر مما يملك؟، إذا كان ما يقوله حقا فإن رأيه سينتصر في النهاية مهما حاولوا سحقه، واذا كان ما يقوله باطلا فسوف يتبخر رأيه مع مرور الأيام وكأن شيئا لم يكن، لماذا نعادي الرأي الآخر ونبحث فجأة عن ( السيف الأملح ) كي نخفيه من الوجود؟!.

وكي أوضح وجهة نظري أكثر أقول بأنني لا أرى بأسا في النقاشات الساخنة وحتى الملاسنات الحادة بين الأطراف المختلفة، فاختلاف الآراء من سمات المجتمعات الحية ومن علامات تطورها، ولكن تطور الخلاف إلى الهجوم البذيء عبر شبكات التواصل الاجتماعي واستعداء السلطات ضد من يختلفون معنا في الرأي هو التخلف بعينه ومثل هذه الأساليب البائسة في الحوارات العامة تتحول إلى شروخ تشوه وعي المجتمع وتجعله عاجزا دائما عن فهم مشكلاته الحقيقية بل وغارقا فيها إلى ما لانهاية.

ما الذي سوف نستفيده إذا جلدت لجين أو تم سجن ناشط آخر لاعتقادنا بأنه (أخونجي) مثلا ، هل سترتفع أسعار البترول ؟ ، هل ستحل مشاكلنا الاجتماعية والاقتصادية، أم أننا سنبقى على حالنا نجلد كل صوت مختلف ثم ننام ونصحو على ذات الحال ؟! .
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160503/Con20160503837467.htm
أبناء يحددون مصير أمهاتهم المطلقات..!

كثير من السيدات تخلين عن حقوقهن لأجل التفرغ لتربية أبنائهن 
زواج المطلقة قد يكون بداية حياة جديدة أفضل من التجربة السابقة

المرأة الأرملة تعاني الأمرين؛ فقدان الزوج ورفض الأبناء لزواجها
تحقيق- أسماء المغلوث

    معاناة منتشرة في مختلف المجتمعات الخليجية والعربية والإسلامية ومن بينها المملكة، وهي عدم تمكن الأرملة أو المطلقة من الزواج مرة ثانية نتيجة لرفض كثير من الأبناء زواج والدتهم مرة اخرى، بل هناك من حكم على مطلقات صغيرات بالحرمان من الزواج لنظرة قاصرة وغير مستحبة أُلصقت بها، كما ان نظرة بعض فئات المجتمع الدونية للمطلقة تزيد من معاناتها مهما كانت مبررات وظروف طلاقها، حيث تعيش المرأة المطلقة والأرملة بين نارين، نار البحث عن حياة زوجية أخرى تعوّض من خلالها ما فقدته في الزواج الأول، ونار رضا الأبناء عليها، والذين يرفضون أن تعيش مع رجل آخر غير والدهم، لتبقى وحيدة تعاني الحرمان والوحدة وفقدان العاطفة الزوجية.

إصرار الابناء

وقالت أم سالم -في عقدها الرابع- انه رغم تقدم أكثر من شخص للزواج منها إلاّ أن أبناءها رفضوا الموافقة على زواجها على الرغم من قبول والدها بزواجها، بل إن أحد الأبناء وهو أكبرهم أصر بشدة أن لا يناقش الموضوع أو حتى التفكير فيه، وكل ما سألته والدته: "لماذا؟"، يرد عليها: "هذا قدرك ويجب تقبله، واحمدي ربك لديك ثلاثة أبناء وفتاة وفينا البركة"، مضيفةً: "فقدت أبا سالم -رحمه الله- في حادث قبل خمس سنوات وكان عمري (35) عاما، ولكن يبدو أنني مكرهة على قبول ما فرضه الأبناء علي، ومع الأيام شعرت بأنهم لا يريدون أن يشاركهم أحد في والدتهم".

تركة أبينا

وتحدثت فاطمة أم فهد قائلةً: أنا الآن في ال(45) عاما ومازلت في صحتى وعافيتي وحتى شبابي كما يقولون، ولكن أولادي سامحهم الله لم يقبلوا فكرة زواجي، حيث تقدم لي بعد وفاة زوجي ثلاثة أشخاص احدهم لديه زوجة، والاثنان متقاعدون، وليس فيهما عيوب وهما مقبولان شرعاً، ومع هذا لم تتم موافقة الأبناء مطلقاً على فكرة زواجي، بل قالها أحد الأبناء: "لا نريد أحد يشاركنا في تركة والدنا رحمه الله".

معاناة اخرى ترويها لطيفة أم سعود وهي التي ترملت مبكراً بعد زواجها بست سنوات على أثر حادث لزوجها، كان عمرها (24) عاما ولديها طفلان؛ ولد وبنت، وتقدم لها الكثير ولكن والدها رفض زواجها خوفاً أن يتربى حفيداه لدى شخص من خارج الأسرة، بل أصر أن تواصل دراستها وتهتم بتربية الطفلين، فهذا في نظره أفضل لهما، ونسى بل تناسى أنها إنسانة وشابة، ومن حقها التمتع بالحياة الزوجية من جديد، مضيفةً: "أنا الآن تجاوزت العقد الثالث بسنوات، وبالطبع لم يتقدم لي خلال السنوات الماضية إلاّ رجال غير مناسبين مع كل الاحترام لهم، فهذا رجل كبير وذاك يبدو أنه من هواة الزواج من أجل ما ورثته عن المرحوم، ويبدو أن الأرامل في مجتمعنا محكوم عليهن بالحرمان من الزواج".

حياة الأرامل

وقالت أم عبدالوهاب: أنا الآن تجاوزت العقد السادس، ومضى على ترملي أربعة عقود تقريباً، وبعد وفاة زوجي على إثر مرض عضال جلس يعاني منه رحمه الله تقدم للزواج مني شقيقه، لكنني بصراحة لم اقبل به لمعرفتي أنه من هواة السفر، وبحكم قربنا من أسرته كنا نعلم بما تعاني منه زوجته وأطفاله، لذلك لم أوافق عليه بعدما طرح الفكرة والدي رحمه الله، وبعد سنوات تقدم لي آخر وكان موظفاً متقاعداً لكن لم يكتب لي النصيب، فعندما استفسرنا عنه وجدناه غير مناسب، والحمد لله كثيراً لقد مرت السنوات وتعودت على حياة الأرامل، ولولا أن أولادي وبناتي هما قرة عيني وبهجة أيامي، وصديقاتي من زميلات العمل والدراسة يؤنسون وحدتي لكانت حياتي جافة كالصحراء".

عكس التيار

أم رشيد -مطلقة- لم يمض على زواجها أكثر من عامين عندما اختلفت مع زوجها في الحياة الزوجية التي يفترض أن تكون واحة سعادة وبهجة، وحصل الطلاق، وتقول كنت في ال(25) عاما من عمري، ولكن للأسف لم يتقدم لي خلال السنوات ما بعد طلاقي إلاّ اشخاص لم اجد فيهم الزوج المناسب، خاصةً انني معلمة، لكن يبدو أن المطلقة تعاني من النظرة الخطأ في مجتمعنا العربي أو هناك من يشوّه سمعتها، وهكذا تظل أمثالي من المطلقات داخل سجن الأسرة، لتدفن حياتها في عالم من الأحلام والآمال"، مشيرةً إلى أن هناك من تتجاوز ذلك بشغل نفسها بشيء يسعدها وهي التركيز على تربية أبنائها.

نظرة سلبية

وتحدثت أم فراس قائلةً: لا أحد يؤمن بحقيقة أن المرأة المطلقة قد تكون هي الضحية في أبغض الحلال عند الله، فعادةً أن المطلقة تقع عليها مسؤولية وقوع الطلاق بأنها سحبت الكلمات من "فم" زوجها في لحظة هي التي رغبت في ذلك، بل ساعدت على إثارة الزوج وحمله على الفعل وحدث الطلاق، مؤكده ضرورة إثارة القضية المهمة والملحة اعلاميا والتي تعاني منها الآلاف من المطلقات في مجتمعاتنا العربية والخليجية والإسلامية، فالكثير من الناس في مجتمعاتنا ينظرون للمرأة المطلقة نظرة سلبية وشك وريبة -حسب قولها-، بل هناك من يحذر بناته من صداقة المطلقات وعليهن تجنبهن كأنهن مرض معدٍ، لذلك تعاني المطلقة بالتالي من ظاهرة عدم وجود فرصة زواج ثان إلاّ في حالات نادرة وتعتبر التي يتحقق لها ذلك مطلقة محظوظة.

بين نارين

أم يوسف -مطلقه لديها ثلاثة أبناء؛ فتاتان وشاب وعمرها الآن (45) عاما- تقول: طُلّقت لسبب تافه وسامح الله زوجي بطلاقي ارتكب جريمة في حقي رغم أنني لم اقصر معه، وكنت أُسلمه راتبي حال تسلمي له، ولكونه من أقاربي فلم أحب أن اشتكي عليه، ففوضت أمري إلى الله، وبحكم وجود أولاد لدي فلم يتقدم للزواج مني إلاّ كبار في السن، أو من يشترط عدم وجود أبنائي معي، ووضعوني بين نارين، لذلك قررت أن أتفرغ لأبنائي، والحمد لله أنا أهوى القراءة، فعند وجود وقت أعود للقراءة والإطلاع، مشيرةً إلى أن المطلقة في مجتمعنا كان الله في عونها فنظرة الناس لها قاصرة -حسب قولها-.

وقالت بدرية العلي -أخصائية اجتماعية-: جميل إثارة هذه القضية الهامة والملحة التي يعاني منها الكثير من المطلقات والأرامل فرغم السمات الرائعة التي اتسم بها ديننا الإسلامي وسماحته ولنا في رسولنا العظيم -عليه أفضل الصلوات والتسليم- قدوة حسنة، لذا على المجتمعات الإسلامية أن تراعي مشاعر هذه الفئة وأن تنظر لها نظرة رحمة وشفقة واحترام وتقدير، مؤكدة ان ما نراه من نظرة غير مقبولة ومستحبة لهذه الفئة فيه ظلم كبير لهن.

http://www.alriyadh.com/1152423
المتقاعدون ينتظرون خروج توصيات ودراسات اللجان للواقع ويطالبون بخدمات وامتيازات سنوات الكفاح

معاش التقاعد.. (ما يكفي)!

تعديل معاشات المتقاعدين ينتظر قراراً وليس لجاناً ودراسات 
الحاجة ماسة لإيجاد أندية مخصصة لكبار السن ليمارسوا رياضاتهم المتنوعة

مرتبات المتقاعدين لا تكفي متطلبات الحياة المتزايدة

المتقاعدون ليس لديهم أماكن تجمعهم

تحقيق- منير النمر

    "لم يعد راتبي التقاعدي يكفيني"، هذا ما يؤكده متقاعد قضى سنوات عمره في وظيفة خدم من خلالها القطاع الذي يعمل به، وعلى رغم من قلة الدخل وقت التقاعد، إلاّ أن كثيراً من المتقاعدين يشددون على أهمية التطوير الذي يسعى المسؤولون في المؤسسة العامة للتقاعد لتحقيقه بشكل مستمر.

ويحمل المتقاعدون طموحات كبيرة لتحسين وضعهم المادي من الراتب الذي يعد ثابتاً لا زيادة فيه، إذ يؤكدون بأن انخفاض الراتب يعود إلى رفع البدلات التي كانت تمنح للموظف حينما كان على رأس العمل، بيد أنها ترفع عنه حين يتقاعد ويتم اعتماد الراتب الأساسي فقط، وهو ما يغير من نمط حياة المتقاعد الذي يشعر أنه بات وحيداً في هذا الصدد لا معين له.

زيادة سنوية

وقال عبدالرحمن النعيم -متقاعد عمل بوزاة التجارة-: إن المشاكل تتفاقم على المتقاعد وتتراكم، فالمعيشة تزيد ومتطلبات الانفاق ترتفع والأسعار ترتفع، ومع هذا لا توجد نسبة ارتفاع في الراتب التقاعدي لمواجهة ارتفاع المعيشة، مشيراً إلى أهمية اعتماد نسبة سنوية يرتفع من خلالها الراتب للمتقاعد كما كان ذلك أثناء خدمته على رأس العمل، مضيفاً: "من المهم أن يتم تحديد قانون لزيادة المرتب التقاعدي، كأن يكون ذلك بمعدل خمسة بالمئة سنوياً، لمواكبة التغيرات الخاصة بالمعيشة والتكاليف التي تتفاقم"، ذاكراً أن الأسرة تكبر وتحتاج أكثر، كما أن المتقاعد يحتاج أكثر، مُشدداً على أن المعيشة تزيد، فالسلعة التي كانت ب(50) ريالاً أصبحت تباع ب(60) أو (70) ريالاً، والإيجار في السابق كان بسعر وحالياً بسعر مختلف وأعلى، ومن دون الزيادة لن يتمكن المتقاعد من المواكبة كما كان يعمل في السابق.

وأضاف أن هناك رواتب متدنية ولابد أن يكون لها حل؛ لأن أصحابها يعانون بشكل حقيقي، ومن يستلم (2000) أو (3000) ريال كراتب تقاعدي لا يمكن أن يعمل له راتبه أي شيء يذكر، خاصةً إن كان لا يملك سكنا أو دخلا آخر، وهناك أشخاص نعرفهم يعانون وهم يتعبون من هذا الوضع.

تطوير الخدمات

ورأى النعيم أنه ليس هناك خدمات حقيقية تقدم للمتقاعد، قائلاً: "ليس هناك خدمات خاصة بالمتقاعد في الدوائر الحكومية أو في المستشفيات، علما أن المتقاعد خدم في مجال معين نحو (30) أو (40) عاماً، وليس لديه أي ميزة نظير خدمته الكبيرة"، داعياً إلى تطوير المؤسسة العامة للتقاعد عبر زيادة الخدمات، ووضع ناد للمتقاعدين يتجمعون فيه في أكثر من منطقة، وأن يكون المتقاعد يشعر بالتسلية والاجتماع مع نظرائه المتقاعدين، أو أن يلعب الرياضة في النادي، ويتابع: "إن ذلك يساهم في تحسين وضع المتقاعد على الصعيد النفسي والاجتماعي"، مشيراً إلى أن الرابط الحالي الوحيد بين المتقاعد والمؤسسة العامة للتقاعد يكمن فقط في الراتب التقاعدي، بيد أن وجود الخدمات وتفعيلها بشكل قوي يربط المتقاعد بالمؤسسة أكثر.

وعن الندوات واللقاءات مع المؤسسة العامة للتقاعد يقول: "إنها مرة في العام وتنتهي، وفيها يقوم المتقاعدون بتقديم توصياتهم للمسؤولين"، مستدركاً: "للأسف لا نجد تطبيقاً للتوصيات، مثلاً ما يتعلق بالطيران والفنادق وغيرها لم نجد تطبيقاً الى الآن تعطي المتقاعدين العسكريين والمدنيين أي ميزة في السفر أو في الفنادق أو في المستشفيات أو في أي مكان يذهبون له".

ضبط السوق

وعلى رغم اتفاق مطلق العتيبي –متقاعد كان يعمل بشركة أرامكو- مع النعيم في قضايا تتعلق بتطوير الخدمات من قبل المؤسسة العامة للتقاعد، إلاّ أنه ليس مع فكرة زيادة الراتب التقاعدي بشكل سنوي، إذ يؤكد أن ذلك يجعل المتقاعد هدفاً لزيادة الأسعار في المواد الغذائية كما هي الحال مع أي زيادة في الرواتب حسب التجربة السابقة، بيد أن متقاعدين كثرا يرون عكسه تماماً في هذه النقطة تحديداً، ويشرح وجهة نظره بقوله: "إن منح المتقاعد (5%) أو (15%) سوف ترتفع الأسعار (20%)، والزيادة لسنا متعجلين عليها، وذلك لكي لا يرفع التجار أسعار المعيشة"، مطالباً بضبط السوق والسعر قبل أي زيادة سواء للمتقاعدين أو الموظفين الذين هم على رأس العمل، مؤكداً على أن المتقاعد يشهد ارتفاعات متتالية في الأسعار، منها الفواتير التي ارتفعت في المياه، مضيفاً أن المطلوب ليس الزيادة بل الثبات على مستوى معين وذلك يتم عبر ضبط السوق في مختلف المجالات.

وأضاف: "قدمنا توصيات مهمة لمكتب المتقاعدين والمسؤولين في التقاعد وأوضحنا بأن للمتقاعدين مطالب، منها أنهم يريدون الاستمتاع بأماكن صيد السمك في البحر، ولابد من تخصيص مناطق للصيد خاصةً بتجمع المتقاعدين الهاوين لصيد السمك، ومثلها بقية الخدمات التي يريد المتقاعدون أن يجتمعوا فيها".

أهمية التطوير

وتحدث مسعود القحطاني –ضابط متقاعد- قائلاً: إن تكاليف المعيشة مرتفعة، وأن المتقاعد، خاصة العسكري يعاني من انخفاض كبير في الراتب التقاعدي، داعياً إلى وضع تطوير في هذه المسألة تحفظ الراتب لنحو (50%)، مضيفاً: "حالياً لا يحصل المتقاعد إلاّ على نحو (20%) من الراتب"، مشيراً إلى أن التكاليف تزيد، ضارباً المثل بفاتورته الخاصة بالماء، مضيفاً: "وصلت الفاتورة الأخيرة ل(1684) ريالاً عن ثلاثة أشهر"، مستدركاً: "تم مناقشة تسعيرة المياه وهناك توجه قوي لإعادة النظر فيها".

وشدّد محمد الخراشي -محافظ المؤسسة العامة للتقاعد- على أن المؤسسة دأبت مع مديري الفروع في لقاءاتها السنوية على مناقشة أفضل الطرق والأساليب التي تمكن المؤسسة من القيام بخدمة المتقاعدين والمستفيدين وتقديم أفضل خدمة لهم، موضحاً أن المؤسسة تهدف من الملتقيات المختلفة للتعرف عن قرب على احتياجات المتقاعدين في كل منطقة من مناطق المملكة.

تقاعد مدني

وحدد نظام التقاعد المدني الحالات التي يستحق فيها الموظف المدني معاشاً تقاعدياً وهي؛ المحال للتقاعد لبلوغه سن الستين عاما بشرط أن لا تقل مدة خدمته عن سنة، والمتوفى والمفصول بسبب عجزه عن العمل بصورة قطعية مهما تكن مدة خدمته، والمتوفى أو العاجز أثناء العمل وبسببه، ومن انتهت خدمته لأي سبب كان، ولديه خدمة مدتها (25) عاما فما فوق، وكذلك من انتهت خدمته بسبب إلغاء الوظيفة أو الفصل بقرار من مجلس الوزراء أو بأمر سام وبغير سبب تأديبي، بشرط ألا تقل مدة خدمته عن (15) عاما، والمحال للتقاعد بناء على طلبه ولديه خدمة مدنية لا يقل صافي مدتها عن (20) عاما كاملة بشرط موافقة الجهة التي تملك حق تعيينه، إضافةً إلى المحال للتقاعد بناء على طلبه ولديه خدمة محسوبة وفق أنظمة التقاعد مجموعها (20) عاما فما فوق بشرط موافقة الجهة التي تملك حق تعيينه.

تقاعد عسكري

وتنص مواد نظام المتقاعدين العسكريين على أمور هامة للمتقاعد العسكري، منها بلوغه السن المحددة للإحالة على التقاعد نظاماً على أن يكون تعيينه أو إعادته للخدمة نظامية، وكذلك من انتهت خدمته ولديه خدمه فعلية عسكرية محتسبة لا تقل عن (18) عاماً أو بلغت خدمته الفعلية العسكرية والمدنية (20) عاماً بحيث لا تقل الخدمة الفعلية العسكرية عن ثماني سنوات، إضافةً إلى المُحال على التقاعد المبكر بناء على طلبه، ولديه خدمة لا تقل عن (15) عاماً منها ثماني سنوات خدمة عسكرية بشرط موافقة الوزير المختص، إلى جانب من انتهت خدمته لمصلحة العمل وفقاً لأنظمة الخدمة العسكرية ولديه خدمة لا تقل عن (15) عاماً بحيث لا تقل الخدمة الفعلية العسكرية عن ثماني سنوات، بشرط ألاّ يكون إنهاء الخدمة بسبب الغياب أو بحكم تأديبي أو تم إنهاء خدمته بقوة النظام لارتكابه جريمة من الجرائم، وكذلك المتوفى -بدون سبب العمل- أو من أُنهيت خدمته لعدم اللياقة الطبية بغير سبب العمل، ويكون قد أكمل الفترة التجريبية، إضافةً إلى من يصاب بعجز كلي أو جزئي أثناء العمل وبسببه، أو بسبب حالة الطقس أو أمراض البيئة في جهة أمر بالخدمة بها وذلك حسب الأحوال، إلى جانب المتوفى أثناء العمل وبسببه، ومن يصاب من العسكريين بعجز كلي أو جزئي بسبب العمليات الحربية، أو بسبب الأسر، أو نتيجة إصابته خلال خدمة أمر بها أثناء مواجهة التنظيمات المسلحة المعادية، أو أثناء إطلاق النار خلال اقتحام أماكن المخربين أو مطاردة المهربين، أو أثناء مشروعات التدريب بالذخيرة الحية، أو اقتحام الموانع، أو بث الألغام أو إزالتها، أو أثناء الإنزال الجوي والبحري، أو التدريب الجوي والبحري، وفي كافة الحالات المشابهة التي صدر بها قرار من مجلس الوزراء.
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