المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
المؤشر الإعلامي الخميس 28/7/1437هـ الموافق 5/5/2016م         السنة الثامنة   العدد 2682
ماذا ستفعل (الرؤية 2030) لـ(البطالة) وعمل المرأة؟

جدة - منى المنجومي 

حددت «الرؤية السعودية 2030» ثلاثة أهداف رئيسة في مجال سوق العمل السعودي، ووضعت عدداً من المحاور لدعم تحقيق هذه «الرؤية»، التي تنص على خفض معدلات البطالة في سوق العمل السعودي من 11.6 في المئة إلى سبعة في المئة بحلول 2030، إضافة إلى دعمها للمنشآت الصغيرة والمتوسطة التي تعد مولداً رئيساً للوظائف في قطاعات الأعمال، إضافة إلى إسهامها بشكل كبير في تحويل السعوديين من طالبي عمل إلى أصحاب أعمال، وخصصت هدفها الثالث في هذا المحور في زيادة مشاركة المرأة السعودية في سوق العمل ورفع نسب تلك المشاركة من 22 في المئة إلى 33 في المئة.

وأكدت «الرؤية» على تبني عدد من المبادئ الأساسية التي تدعم تحقيقها خلال 15 عاماً المقبلة، من أهمها تبني مبادئ ثقافة الجزاء في مقابل العمل، إذ تسعى إلى الاستفادة القصوى من طاقات السعوديين من خلال إتاحة الفرصة للجميع للدخول في سوق العمل، وتعهدت بإكسابهم المهارات اللازمة لتحقيق أهدافهم في الحصول على «عمل»، وبالتالي تحقيق هدف رئيس من أهداف «الرؤية» وهو تقليص نسب البطالة بين السعوديين. كما ركزت على أهمية الاستثمار في التعليم والتدريب باعتبارهما الركيزة الأساسية لتحقيق الهدف المنشود، إذ يتطلب إكساب السعوديين عدداً من المهارات اللازمة في سوق العمل لشغل وظائف في المستقبل، وذلك من خلال مواءمة مخرجات المنظمومة التعليمية مع حاجات سوق العمل السعودي. وأشارت «الرؤية 2030» إلى تأسيس مجالس مهنية بكل قطاع من القطاعات التنموية، تتركز مهامها في تحديد ما يحتاج إليه القطاع من مهارات ومعارف، إضافة إلى التوسع في التدريب المهني لدفع عجلة التنمية الاقتصادية والتركيز على منح فرص لابتعاث السعوديين في المجالات التي تخدم الاقتصاد الوطني في التخصصات النوعية، والتركيز على الابتكار والتقنيات المتطورة في مجال ريادة الأعمال مما يعزز حضور السعوديين في وظائف القطاعات كافة في المستقبل، ويسد حاجة الاستعانة بكفاءات من خارج البلاد لشغل تلك الأعمال.

وأوضحت «الرؤية» سعيها إلى خلق وظائف مناسبة للسعوديين في جميع أنحاء المملكة من طريق دعم ريادة الأعمال وبرامج الخصخصة والاستثمار في الصناعات الجديدة، من خلال دعم إنشاء وزيادة معدلات المنشآت الصغيرة والمتوسطة، التي يعول عليها الكثير في جانب خفض نسب البطالة بين السعوديين، وأكدت «الرؤية» دعمها للأسر المنتجة من خلال إتاحة وسائل التواصل الحديثة لتعزيز وزيادة فرصها التسويقية وتسهيل حصول تلك الأسر على فرص التمويل للمشاريع المتناهية في الصغر، وركزت «الرؤية» على دعم المرأة السعودية واعتبرتها عنصراً مهماً من عناصر قوة البلاد، وأشارت إلى أن المرأة تشكل ما يزيد على 50 في المئة من إجمالي مخرجات التعليم الجامعي، لذلك ستدعم المرأة من خلال تنمية مواهبها واستثمار طاقاتها وتمكينها من الحصول على الفرص المناسبة لبناء مستقبلها والإسهام في تنمية مجتمعها واقتصادها. كما تطرقت «الرؤية 2030» إلى دعم ذوي الإعاقات في حصوله على فرص عمل مناسبة لهم من خلال التركيز على إكسابهم المهارات المطلوبة من خلال تعليمهم، بما يضمن لهم الاستقلالية والاندماج في المجتمع بوصفهم عنصراً فاعلاً فيه، وأكدت على دعم هذه الفئة من خلال تقديم التسهيلات لهم وإتاحة جميع الأدوات التي من شأنها مساعدتهم على تحقيق النجاح في حياتهم العملية مما يحقق «رؤية 2030».
http://www.alhayat.com/Articles/15413761
موافقة سامية تنتشل مجموعة بن لادن من الغرق

جدة: سامية العيسى
تنفست مجموعة بن لادن السعودية الصعداء بالموافقة السامية الصادرة مساء أول من أمس بإعادة تصنيف الشركة، وعودتها إلى العمل في المشروعات، ورفع حظر سفر رؤساء وأعضاء مجلس إدارة المجموعة. وعلمت «الوطن» من مصدر أن المجموعة عقدت أمس كثيرا من الاجتماعات المتواصلة لإعادة هيكلة القطاعات التي تتبعها وسط فرحة عمت منسوبيها، فيما أعلن المتحدث الرسمي لهيئة الطيران المدني عبدالله الحريف عودة الحياة إلى مشروع مطار الملك عبدالعزيز بجدة، استجابة للقرار الصادر في هذا الشأن.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262518&CategoryID=5
(الأمة الكويتي) يقبل إجازة دشتي وسط اتهامات بالالتفاف على القانون

الغانم: الموافقة تمت بناء على آراء الخبراء الدستوريين

لندن: عايض الخمشي

فّجر أمس رئيس مجلس الأمة الكويتي٬ مرزوق الغانم٬ قضية النائب عبد الحميد دشتي٬ بعد إعلانه عن الموافقة على طلب الإجازة الذي تقدم به النائب دشتي٬ والذي سبق أن تقدم به إلى المجلس وأرفق معه تقريرا طبيا من السفارة الكويتية في لندن.

وبرر الغانم موافقته على طلب الإجازة الذي تقدم به دشتي٬ بكونه يأتي متوافقا مع نصوص اللائحة الداخلية للمجلس٬ حسب آراء الخبراء الدستوريين الذين استعان بهم الغانم٬ حسب تصريحاته الصحافية أمس.

وقال الغانم في تصريح للصحافيين في مجلس الأمة يوم أمس٬ إن طلب الإجازة المقدم من النائب دشتي جاء وفقا للمادة (24) من اللائحة الداخلية٬ وقد أرفق معه تقريرا طبيا٬ مضيفا أن «المادة (24) تؤكد أن الجوازية تعود للنائب وليس لرئيس المجلس».

وأضاف الغانم في رده على المشككين في جواز قانونية الإجازة للنائب دشتي: «أنا أقسمت على حماية الدستور وقوانين الدولة٬ وأطبق ما جاء في القانون واللائحة الداخلية٬ ومن لديه رأي آخر فليتقدم بتعديل على اللائحة الداخلية للمجلس».

وردا على سؤال يتعلق بما أثير حول مدى وجود التفاف غير قانوني حول قضية شطب عضوية دشتي من المجلس٬ بعد غيابه 4 جلسات٬ قال الغانم: «نحن نعمل وفق نصوص قانونية ودستورية للمجلس»٬ مشيرا إلى أن جلستي الثلاثاء والأربعاء الماضيين حسبتا على أنهما جلسة واحدة٬ لكون المجلس يجتمع في جلسة عادية يومي الثلاثاء والأربعاء مرة كل أسبوعين٬ وتعتبر جلسة الأربعاء امتدادا للثلاثاء٬ والدليل أنه يتم توجيه دعوة واحدة.

إلى ذلك٬ فند المحامي دويهم المويزي في تصريحات لـ«الشرق الأوسط» ادعاءات رئيس مجلس الأمة الكويتي مرزوق الغانم٬ بشأن قبول إجازة النائب دشتي٬ مشيرا إلى أن قبول الإجازة إجراء غير دستوري٬ وعّده التفافا على القانون٬ مفسرا ذلك بأن النائب دشتي لا يعاني أي مرض٬ وأن الأعذار التي تقدم بها غير مقنعة وليست صحيحة٬ وعّد إياها تهربا من النائب دشتي كي لا يمثل أمام النيابة العامة في القضايا المرفوعة ضده٬ والتي قد يواجه فيها السجن.

وكان مجلس الأمة الكويتي قد وافق الشهر الماضي على طلب النيابة العامة رفع الحصانة عن النائب دشتي في قضية الإساءة للسعودية٬ من خلال مداخلة تلفزيونية على قناة «الإخبارية السورية» في 24 فبراير (شباط) الماضي٬ بالإضافة إلى القضية المتعلقة بتهمة إساءته للقضاة٬ في قضية الخلية الإرهابية (خلية العبدلي) المرتبطة بدولة إيران وما يسمى «حزب الله»٬ وجاءت نتيجة تصويت المجلس على تقرير لجنة الشؤون التشريعية والقانونية البرلمانية الذي انتهى إلى التوصية بالموافقة على طلب النيابة العامة برفع الحصانة عن النائب دشتي٬ بموافقة 41 عضوا من أصل 46 من الأعضاء الحاضرين.

http://aawsat.com/print/632446
الاكتفاء بغسل الكعبة مرة واحدة في العام

مكة المكرمة: الوطن 
قررت الرئاسة العامة لشؤون المسجد الحرام والمسجد النبوي، الاكتفاء بغسل الكعبة المشرفة مرة واحدة في العام بدلا من مرتين. وأوضح المتحدث الرسمي، أحمد المنصوري، أن الرئاسة العامة لشؤون المسجد الحرام والمسجد النبوي، حددت يوم الخامس عشر من محرم في كل عام، وذلك مراعاة للمشروعات القائمة والتوسعات المباركة، وحفاظا على سلامة رواد بيت الله الحرام.

وأضاف المنصوري، قائلا: "لا شك أن الله تبارك وتعالى أمر بتطهير بيته والعناية به في قوله جل وعلا: "وَطَهِّرْ بَيْتِيَ لِلطَّائِفِينَ وَالْقَائِمِينَ وَالرُّكَّعِ السُّجُودِ"، وقد ورد عنه صلى الله عليه وسلم "أنه غسل الكعبة يوم فتح مكة، ولم يؤثر غسلها في وقت معين، أو عدد محدد، وقد استمرت العناية بتطهير البيت ورعايته حتى عهد هذه الدولة المباركة، ومنذ عهد المؤسس الملك عبدالعزيز بن عبدالرحمن آل سعود "رحمه الله" وحتى عهد خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز، ومراعاة لجانب السلامة لقاصدي بيت الله الحرام، فقد رؤي الاكتفاء بغسلها مرة واحدة في الخامس عشر من محرم من كل عام، ومراعاة للمشروعات القائمة والتوسعات المباركة، وحفاظا على سلامة رواد بيت الله الحرام، والتيسير عليهم في أداء نسكهم وعبادتهم، وتمت الموافقة الكريمة على ذلك.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262489&CategoryID=5
مدير زراعة الأعضاء لـ«عكاظ»: 4 آلاف في القائمة العاجلة

16.900 سعودي في انتظار قلب وكلى وبنكرياس وكبد ورئة

محمد داوود (جدة)  

كشف مدير عام المركز السعودي لزراعة الأعضاء الدكتور فيصل عبدالرحيم شاهين لـ«عكاظ»، أن 16.900 مريض في المملكة بحاجة عاجلة لزراعة القلب، الكلى، الكبد، البنكرياس والرئة وأن عدد المرضى الذين يعانون من قصور كبدي انتهائي وبحاجة إلى زراعة كبد يقدر عددهم بنحو 1500 مريض، والجاهزون للزراعة وعلى قوائم الانتظار 400 مريض. مشيرا إلى أن 120 مريضا يخضعون للزراعة سنويا. كما أن عدد المرضى ممن يعانون من قصور انتهائي في القلب ويحتاجون إلى الزراعة يقدرون بنحو 100 مريض، منهم 40 على قوائم الانتظار، وتتم الزراعة سنويا لنحو 30 مريضا، لافتا إلى أن مرضى القلب ليس في إمكانهم الانتظار طويلا، فيما مرضى الصمام فقوائم انتظارهم مناسبة.

وأضاف مدير مركز زراعة الأعضاء في السعودية أن عدد المرضى ممن ينتظرون زراعة الرئة يقدر بنحو 100 مريض، منهم 30 مريضا على قوائم الزراعة، ويخضع نحو 20 مريضا للزراعة سنويا، أما عدد المرضى الذين بحاجة لزراعة بنكرياس وكلية فيقدر بنحو 200 مريض وتتم الزراعة لـ10 مرضى سنويا.

وخلص الدكتور شاهين إلى القول إن عدد المرضى من هم في حاجة إلى زراعة الكلى يقدر بنحو 15 ألفا موزعين على وحدات الغسيل الكلوي، وعدد الجاهزين منهم للزراعة وعلى قوائم الانتظار في المركز يقدر بنحو 4 آلاف مريض، وهناك 3 آلاف مريض قيد التجهيز الطبي لوضعهم على قوائم الانتظار ومن مجمل المرضى الجاهزين تتم الزراعة لـ700 مريض سنوياً.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160505/Con20160505837742.htm
محتال الأجنحة الفندقية خرج ولم يعد حتى الآن

القاضي ردا على رئيس المحكمة: أطلقته في إجازة عائلية!

خالد الجابري (المدينة المنورة)  

طلب رئيس محكمة المدينة المنورة إيضاحات من أحد القضاة عن أسباب قراره بالإفراج عن مقيم آسيوي متهم بالاحتيال على مواطنين والاستيلاء على 10 ملايين ريال. وطبقا لمعلومات حصلت عليها «عكاظ» فإن القاضي أفرج عن المتهم بدعوى (الإجازة العائلية والصحية) تعاطفا معه، غير أن المتهم المفرج عنه لم يعد ثانية إلى السجن بعد أن غادره بكفالة وتقدم بطلب إعسار دون إبلاغ الخصوم بما استجد في ملف القضية!

وزادت المصادر، أن القاضي برر قراره «اعتبارا لظروفه الصحية بعد أن أحضر كفيلا تعهد بإعادته إلى السجن حال انتهت الأيام الـ10» وهو الأمر الذي لم يحدث. وفي وقت لاحق وجهت المحكمة شرطة المدينة المنورة بإعادة المتهم إلى السجن. (تحتفظ «عكاظ» بنسخة من طلب المتضررين بالتحقيق في الواقعة).

شيكات دون رصيد

في الأثناء استغرب المتضررون من قرار القاضي بإطلاق سراح المتهم، برغم عدم حصوله على صك إعسار وفشله في تسديد ما عليه من التزامات مالية ثم إصراره على عدم الاعتراف بحقوق الغير. وبحسب الشاكين فإن المتهم الآسيوي مدان بصكوك شرعية وبقرارات تجارية بعدما قدم لضحاياه شيكات بلا رصيد وهي الجريمة الموجبة للتوقيف ولا يطلق صاحبها بالكفالة.

من جانبه، أوضح وكيل الخصوم خالد آل عفان، بأنه تقدم إلى إمارة المنطقة بطلب التحقيق مع المتهم وأقاربه لمعرفة مصير أموال موكليه ونقل المتهم إلى السجن، وصدرت توجيهات بذلك.

السجن والجلد

يذكر أن «عكاظ» نشرت في أغسطس الماضي قرار المحكمة العامة في المدينة المنورة عن تمديد إطلاق سراح مقيم آسيوي استولى على 10 ملايين ريال من مواطنين بحجة استثمارها، وقرار أحد القضاة بالإفراج عنه في إجازة عائلية لعشرة أيام ثم تمديدها إلى 45 يوما. وأوضح مصدر في المحكمة أن المقيم المتهم بالاحتيال صدر بحقه حكم تعزيري بالسجن أربعة أشهر و200 جلدة، وتقدم المتضررون بدعاوى للمحكمة ووزارة التجارة عن الحق الخاص فصدرت أحكام قضائية تثبت حقوقهم وتلزم المتهم بالسداد.

وكان الآسيوي انتحل صفة مدير فندق مستخدما مستندات مزورة، موهما ضحاياه بقدرته على استئجار غرف فندقية واقتسام أرباحها مع خصومه، وعند المطالبة حرر لهم شيكات دون رصيد. وتحركت الأجهزة الأمنية وقتها ليتم إيقاف المتهم بواسطة شرطة المطار وإحالته إلى هيئة التحقيق والادعاء العام ثم إلى المحكمة التي أصدرت حكما بتعزيره سجنا مع الجلد وإثبات حقوق الغير بصكوك شرعية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160505/Con20160505837736.htm
20 فتاة ضحايا جرائم معلوماتية

"أبرز القضايا المعلوماتية التي تورطت  بها هؤلاء الفتيات إنتاج وتوزيع الصور ومقاطع الفيديو الإباحية، حيث بلغ عدد المحكومات بهذه القضايا 13 فتاة، فيما يقضي 7 أخريات محكومياتهن بسبب قيامهن بإعداد شبكات للدعارة من خلال التواصل الاجتماعي".

جدة: منال الجعيد
تتواجد 20 فتاة في العشرينيات بدار الفتيات بمنطقة مكة المكرمة، بعد اتهامهن في قضايا معلوماتية مختلفة. وقال مصدر لـ "الوطن" أن "أبرز القضايا المعلوماتية التي تورطت  بها هؤلاء الفتيات إنتاج وتوزيع الصور ومقاطع الفيديو الإباحية، حيث بلغ عدد المحكومات بهذه القضايا 13 فتاة، فيما يقضي 7 أخريات محكومياتهن بسبب قيامهن بإعداد شبكات للدعارة من خلال التواصل الاجتماعي".

وحول مدد محكوميات الفتيات أوضح أن "مدة الحكم تختلف حسب نوع القضية،  ولكنها لا تقل عن أربعة أشهر".

وعن الإجراء الذي يتبع في حال رفض الأهالي تسلم بناتهم، أوضح أنه "في حالة رفض الاهالي استلام بناتهم بعد انقضاء المحكومية يتم إحالتهن إلى دار الضيافة".

وأوضح المحلل النفسي والمتخصص بالدراسات والقضايا الأسرية الدكتور هاني الغامدي أن "شبكات التواصل الاجتماعي سوق مفتوحة يمكن أن تكون مجالا لعمل العديد من الفتيات يدر عليهن مبالغ مالية، خاصة مواقع الواتساب وتويتر وغيرها".

وأضاف أن "بعض النساء يخرجن عن النص المالوف، ويستخدمن هذه المواقع في ترويج  وبيع صور وفيديوهات إباحية، وهذه إحدى سلبيات التقنية التي يجب مواجهتها". 

وأبان الغامدي أن "مثل هذا الأمر ليس له علاقة بالجوانب النفسية، بل هي مجرد سلوكيات يمارسها البعض مع الأسف ليستقي رزقه من باب الحرام، مثلها مثل بقية الجرائم كالرشوة والسرقة والاختلاس، وغيرها من الانحرافات التي لا تصنف كأمراض نفسية، وإنما هي تجاوزات سلوكية لها خطوط شرعية يحاسب عليها القانون". وشدد الغامدي على ضرورة المراقبة الغير لصيقة للأبناء والبنات ومتابعتهم من باب الصداقة والحوار والنقاش، لتجنيبهم مخاطر التقنية.
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=262430&CategoryID=3
مشاجرة على موقف تنهي حياة خمسيني

جدة: سعود المولد
أحالت شرطة جدة ملف قضية وفاة مواطن 54 عاما بسكتة قلبية، بسبب مشاجرة بينه وبين جيرانه على موقف سيارة في حي السلامة بجدة، إلى هيئة التحقيق والادعاء العام. وعلمت "الوطن" أن الخلاف على الموقف تكرر عدة مرات، كما أن ابن المتوفى اتهم خمسة أشخاص بالتسبب في الوفاة. 

ومن جهته، أكد المتحدث الإعلامي في شرطة منطقة مكة المكرمة العقيد دكتور عاطي القرشي أنه بتاريخ 25 رجب 1437، باشرت شرطة منطقة مكة المكرمة "محافظة جدة-مركز السلامة" بلاغ مواطن "54عاما" حضر لديهم لتقديم بلاغ بسبب مشاجرة مع جيرانه على موقف مركبة إلا أنه أغمي عليه داخل المركز، خلال تقديم البلاغ، وتم نقله عن طريق الهلال الأحمر إلى المستشفى، واتضح أنه فارق الحياة، وتم ضبط المدعى عليهم من قِبل المذكور، وإحالتهم إلى جهة الاختصاص.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262477&CategoryID=5
اليمين تبرئ مديرا اتهم زملاءه بالدواعش

الدمام: أماني العطاس
علمت "الوطن" أن المحكمة الجزائية في الخبر أصدرت أمس، حكمَ براءة مدير المدرسة "المدعى عليه"، والذي اتهم زملاءه بكلمات نابية ووصفهم بالدواعش، بعد أن أقام 10 معلمين بينهم وكيل مدرسة قضية على المدير، ودلفت أروقة المحاكم منذ شهرين، وعقدت 6 جلسات. 

وأكدت مصادر "الوطن" أن الجلسة السادسة والأخيرة حضرها 3 من المعلمين، والمدعى عليه، إذ أقسم المدعى عليه اليمين وأُثبتت براءته. وكان 10 معلمين، بينهم وكيل مدرسة، أقاموا دعوى ضد مديرهم، بعد أن وصفهم بالدواعش، وهي القضية التي انفردت بها "الوطن" وتابعت تفاصيلها عبر الجلسات السابقة.

وأكدت مصادر أن القضية دلفت أروقة المحاكم منذ شهرين تقريبا، وعقدت خمس جلسات حضر فيها المدعى عليه ثلاث جلسات فقط، في حين حضر الشهود الجلسة الخامسة بطلب من القاضي، وأضافت المصادر أن الجلسة السادسة هي جلسة النطق بالحكم، إما بتبرئة أو إدانة.

في المقابل، كانت إدارة تعليم المنطقة الشرقية استدعت المعلمين المشتكين في حضور مدير إدارة الإشراف التربوي، وطلب منهم التنازل عن الشكوى.

http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262487&CategoryID=5
بعد 40 يوما يعترف بقتل قريبه

مكة المكرمة: أحمد الجهني
اعترف مواطن ثلاثيني بقتله شابا "17 عاما"، بعد 40 يوما من حادثة الاعتداء عليه وقتله، إثر خلاف نشب بينهما. الجاني الذي تحفظت عليه الجهات الأمنية في العاصمة المقدسة، اعترف أمس بقتله الشاب الذي تربطه به صلة قرابة.

وأوضح المتحدث الإعلامي في شرطة منطقة مكة المكرمة العقيد دكتور عاطي القرشي، أن شرطة المعابدة تلقت قبل نحو 40 يوما بلاغا من مواطن مفاده تغيب ابنه، وفور تلقي البلاغ تم تكثيف البحث والتحري عن المتهم، وقال "أسفرت نتائج التحريات عن القبض على الجاني الذي أقر بقتل المجني عليه، وتم التحفظ عليه، وإحالته برفق كامل الأوراق إلى جهة الاختصاص".
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262491&CategoryID=5
(الاستئناف) تصادق على (سجن) و (جلد) مواطن تحرش بـ(طفلة) في جدة

جدة - أحمد الهلالي

صادقت محكمة الاستئناف في منطقة مكة المكرمة على سجن وجلد مواطن تحرش بـ"طفلة" عامين و1000 جلدة بعد إدانته بمحاولة التحرش بها في الدور العلوي من العمارة التي تقطنها الطفلة البالغة من العمر تسعة أعوام.

وجاءت مصادقة محكمة الاستئناف بعد الحكم الذي أصدرته المحكمة الجزائية في محافظة جدة قبل أشهر حكماً بسجن المواطن الذي تحرش بالطفلة بعد جلسات قضائية عدة عقدت للنظر في ملف القضية، وجرى خلالها الاستماع إلى أقوال المتهم في القضية، والذي حاول إنكار الواقعة، إضافة إلى الشهود من جانب والد الطفلة.

وسجل ملف القضية إيقاف المتهم من الأجهزة الأمنية، والذي اتهم بـ"التحرش بطفلة"، بعد تهربه ومماطلته في الحضور إلى المحكمة، وطلبت حينها المحكمة الجزائية عبر خطاب رسمي ضرورة إحضاره للمثول أمام القضاء ومحاكمته بعد هروبه من المحافظة، إذ تضمن الخطاب التشديد على إحضار المتهم بالقوة الجبرية بعد أن أبلغ المحكمة أنه خارج جدة.

وكان قاضي المحكمة واجهه المواطن بالتهم، إضافة إلى ما ورد في لائحة الادعاء العام، والتي تضمنت سوابق تورط فيها المتهم، حدثت خلال الأعوام الماضية، ورد المتهم بالإنكار، وأنه لم يقصد التحرش بضحاياه، كما استمع قاضي المحكمة إلى أقوال "المدعين"، ومواجهتهم بالمتهم.

وكانت الطفلة تعرفت على الشخص الذي تحرش بها، والذي حاول أن ينكر أقوالها، مؤكداً أنه كان يهدف من اصطحابها إلى إعادتها إلى منزلها، ومنع أي اعتداء عليها.
http://www.alriyadh.com/1500424
لا وقت للانتظار على استئصال الفكر المأزوم

هاشم عبده هاشم

•• أزعجني كثيراً الرقم الذي كشف عنه المتحدث الأمني لوزارة الداخلية اللواء منصور التركي.. والمتصل بعدد السعوديين المتواجدين في سورية وقال بانه "يتجاوز ثلاثة آلاف شاب" غرر بهم.. وذلك لعدة أسباب تقتضي الشفافية الإشارة إليها والتحذير منها وتلك هي:

• أولاً: ان مجتمعاً يغادر منه هذا العدد من الشباب إلى مناطق الصراع.. وإلى سورية وحدها.. يعني أن لدينا مشكلة ثقافية.. وان الوقت قد حان لمواجهتها بكل قوة.. ودون تلكؤ.. وهوادة.. وذلك بالتعاون الوثيق والفعال بين المؤسسات الدينية.. والتعليمية.. والثقافية والإعلامية.. وان تجاهل هذا الواقع أو التأخر في العمل على اقتلاعه - تفادياً لأي صدام اجتماعي - سيمكن لهذا التيار الجارف.. وقد يقودنا إلى أخطر مما حدث حتى الآن..

• ثانياً: ان أساليب التعاطي مع المقبوض عليهم أو الذين سلموا أنفسهم.. لا يبدو ناجعاً بدرجة كافية وان مراجعة كافة الإجراءات والبرامج والخطط ضرورية للغاية.. سواء من حيث العناصر التي تعمل عليها وفيها.. أو من حيث المتابعة اللصيقة لمن يتعرضون لها ثم يتركون وشأنهم بعد ذلك.. أو من حيث درجة ومستوى الرقابة من خلال أسرهم ومجتمعاتهم الصغيرة.

ثالثاً: سهولة الخروج والمغادرة إلى الدول الأخرى.. ولا سيما دول مجلس التعاون كمحطة أولى.. ومن ثم إلى تركيا.. ومن تركيا إلى سورية.. أو العراق.. وإلى غيرهما.. صحيح إن مصدر هذه الصعوبة انك لا تستطيع ان تعرض كل مسافر لإجراءات احترازية أصعب مما يحدث الآن.. بالنسبة للخروج.. وكذلك عند القدوم لأننا بلد مفتوح يفد إليه ملايين الزوار والمعتمرين ورجال الأعمال وغيرهم.. لكن الأمر فيما يبدو لي أصبح حتمياً.. ولا يحتاج إلا إلى مزيد من التشديد مع الذكاء واللباقة والحرفية من رجال الأمن.. تماماً كما يحدث لأي منا في مطارات الدول الكبيرة مثل أميركا وفرنسا وبريطانيا وألمانيا.. لأن ذلك وإن كان مزعجاً إلا أن ضرورات السلامة القصوى تفرضه ولا تقبل بالتساهل فيه..

•• ومرة أخرى أقول.. إن كلام اللواء التركي يرتب علينا كمجتمع ودولة أموراً كثيرة.. من شأنها أن تعزز قاعدتنا الأمنية المتميزة - كما قلت يوم أمس، بعد أن تضاعفت درجة وعينا بخطورة الموقف وبالتالي تقبل أي إجراءات كفيلة بحماية بلادنا.. وإيقاف تدفق شبابنا "المخطوف" من قبل الفكر المأزوم.. وإن كان المطلوب، كما قلت في البداية هو، أكثر من كل هذا لأن الوقت يمضي.. والتهديدات تتضاعف.. والظاهرة تنمو.. وأخشى ما أخشاه هو أن نتأخر كثيراً بعد اليوم في الجلوس مع بعضنا البعض.. وتشريح المشكلة.. ووضع يدنا على المنابع المغذية لهذا الفكر.. وان نضع الخطط والبرامج الرشيدة لتصحيح المفاهيم المغلوطة.. ومعالجتها بما تستحق.. وبهدوء.. وحكمة.. وتصميم لان عقيدتنا بريئة من كل ما تعتنقه تلك المنظمات الإرهابية وتلصقه بالإسلام.. ولان مجتمعنا نقي في الأصل ولا يمكن أن نتركه نهباً لأفكار مريضة انتقلت عدواها إلى عقول الصغار فدفعوا بأرواحهم إلى الموت بكل سهولة.. بعد أن زين لهم البعض تلك الأعمال الإجرامية وأوهموهم بأنهم يذهبون إلى الجنة.. قاتلهم الله أنى يؤفكون.

•• ضمير مستتر:

•• (المرض القاتل لا تزيله المسكنات.. ولا تستأصله المهادنة والسكوت).
http://www.alriyadh.com/1500382
هل نحن فعلًا نجهل أسباب الإرهاب؟

خالد الوابل

هنا بعض الإحصائيات عن الإرهاب وضحاياه

• السعودية من أكثر الدول التي عانت من الإرهاب وتضررت منه.

• المملكة تعرضت في أقل من عام لما يزيد على 30 عملية إرهابية بواقع عملية كل 12 يوما.

• تعرضت المملكة لـ 145 عملية إرهابية خلال الـ 14 عاما الماضية، حيث نتج عنها مقتل 422 شخصا، فيما أصيب 1194 شخصا. واستشهد خلال هذه العمليات 125 شهيدا من رجال الأمن وأصيب 400 آخرين.

• ست هجمات إرهابية التي لحقت بالمساجد أسفرت جميعها عن سقوط 52 قتيلا، فضلا عن إصابة 134 شخصا.

• ألقت الأجهزة الأمنية خلال الـ 12 عاما الماضية القبض على أكثر من 12 ألف متورط ومتعاطف مع جماعات إرهابية.

كل هذا الكم من الضحايا والعمليات الإرهابية والإرهابيين ومع هذا الكل يسأل ما هي أسباب الإرهاب لدينا؟ ولماذا ينخرط أبناؤنا فيه؟

لكل مسبب للإرهاب تتوقعه ستجد من يفنده، وعادة التفنيد لا يستند على دراسة بقدر ما هي حالة «رفض» وهروب من الواقع، فالتوقعات كثيرة ولكن لا أحد يملك الحقيقة.

فلو سألت أن سبب الإرهاب هو البطالة؟

ستجد من يرد عليك ويقول كثير من الإرهابيين كان يشغل وظيفة قبل انضمامه لهذه المنظمات الإرهابية.

هل هو الفقر؟

وسيرد عليك آخر ويقول بعض الإرهابيين من عائلات ميسورة وآخرون من عوائل غنية.

هل هي منظومة التعليم «معلم، مناهج، نشاط لا صفي»؟

والإجابة: ما الذي حفظ البقية من السقوط مثله. وجميع أبنائنا درسوا نفس المناهج ونفس المعلم.

هل هو توظيف من الخارج أم من الداخل؟

والرد: البعض من الإرهابيين لا يحمل جواز سفر وبعضهم لم يسافر خارج المملكة، فإن كان فكرا محليا فتلك مصيبة وأن كان فكرا خارجيا فالمصيبة أعظم، فكيف يتم توظيفهم وبهذه السهولة وعن بعد!!

هل هو الإنترنت وشبكات التواصل الاجتماعي؟

والرد المتوقع: وماذا عن الشاب في الإمارات وعمان وقطر ووو فهو لا يختلف عن أبنائنا ويمارس تقريبا النشاط نفسه.

هل هو غياب الأنشطة الترفيهية؟

سيقال لك هناك إرهابيون ومن دول «منفتحة» ولديها أنشطة ترفيهية.

هل هو غسيل مخ؟

الإجابة ما نوع هذا الغسيل الذي يجعل شاب يقتل خاله أو مجموعة شباب يقتلون قريبهم وبدم بارد!!

هل هو البيت والأسرة؟

هل هو الخطاب الديني وموجة التطرف في المجتمع؟

هل يعقل اننا نعاني من الإرهاب منذ أكثر 20 عاما وبشكل متواصل ومع هذا لا يوجد دراسة أو أبحاث موثقة وشفافة تشير إلى سبب العلة؟

اليوم هو دور الدراسات والبحوث في معرفة أصل المشكلة وليست عوارضها وبكل صراحة وشفافية وإيجاد الحلول للقضاء عليها.

لا بد أن يفسح المجال اليوم لعلماء الاجتماع وعلماء النفس لدراسة هذه الظاهرة وكيفية محاربتها ومعرفة منبعها وحماية البقية من الانزلاق فيه.

تغريدة:

«لا تقتل البعوض وإنما جفف المستنقعات» ..

علي عزت بيجوفيتش
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160505/Con20160505837806.htm
قيادة إيه!!!

إبراهيم علي نسيب

في البداية أنا لستُ ضد قيادة المرأة للسيارة، والمرأة في بلدي جديرة ومتفوِّقة في كل مناحي الحياة، والحديث عنها هو حديث رجل يرى في وجود المرأة كل الحياة وبهجتها، وبقدر حبِّي وتقديري للمرأة التي هي نصف المجتمع، وهي كله، إلا أنني أتمنى من كل الأفواه التي ترى في قيادة المرأة للسيارة الضرورة الملحة أن تهدأ قليلاً قبل الحديث، وأعلم جيّدًا أن قيادة المرأة للسيارة ضرورة ملحة!! لكن كيف والقيادة هنا موت وهلاك، كيف والشوارع تختنق بفوضى عارمة ومعارك دامية وقتلى ودماء وضحايا، كيف تقود الأنثى السيارة في مجتمع ما يزال يحمل كيس النفايات من بيته للحاوية ومن ثم يتركه في الأرض، كيف والقيادة هنا تُخيف الرجال وتفتك بالأرواح من خلال تصرفات يُمارسها معاتيه لم يجدوا نظامًا مروريًا صارمًا يُردعهم ويردّهم إلى رشدهم..؟!!

* القضية هي ليست قيادة فقط، ولا امرأة تظهر في برنامج تلفزيوني تُحدِّث الناس عن السيارة وعن السائق، وعن غرائزه وعن التحرش، وعن الخطر الذي يكمن في مرافقته للمرأة بمفردها في خلوة ربما تُؤذيها وتؤذي أطفالها أكثر مما تنفعها، واتفق معها جداً، حيث وجود السائق هو الموت بعينه، وهو الأمر السيئ الذي فرضته الظروف علينا، كما فرضت علينا ضرورة الحرص والحيطة والحذر، وبقدر ما تهمني المرأة، إلا أنني أرى ضرورة التريث وترتيب الأوارق وعدم التسرُّع في السماح للمرأة بالقيادة قبل إعداد كل ما يلزم.. لكي تقود السيارة وهي مطمئنة بأن كل من حولها يحميها ويُحافظ على خصوصيتها، لتقود السيارة بعدها بسلام وتعود بسلام..!!!

* (خاتمة الهمزة).. تقول أحلام مستغانمي: «نسيت كيف أسير بأمان في شارع ليس إلا، اعتدت على مدن شكاكة، تنتظرك خارج بيتك بعيون فضولية، وأخرى متربصة، وأخرى عدائية، توقعك في قبضة الخوف... وهي خاتمتي ودمتم.
http://www.al-madina.com/node/675682
هل تخافون من المرأة أم عليها؟

محمد المزيني

كلما خرج صوت ينادي بقيادة المرأة السيارة تداعت أصوات أخرى وأقلام مشحونة بالتشكيك والتفسيق، وربما أحياناً العلمنة والتغريب، حتى يومنا هذا ونحن نزايد على المرأة السعودية وكأنها كائن خارج عن تكوين البشرية النفسي والروحي والعقلي، يحتاج هذا الكائن إلى مزيد من الضبط والحسم والتوجيه.

برأيكم هل كل هذا الخوف على المرأة أم من المرأة؟

لنكن أكثر وضوحاً في هذه المسالة، كثير من الذين يستريبون بنوايا الداعين لإخراج المرأة من قوقعتها ليسوا حقيقة بخائفين عليها من مصادفات الحياة الصعبة أو مواجهة صلف الذئاب وتعدياتهم عليها في الطرقات، لأنها هي أصلاً موجودة يومياً وإلى ساعات متأخرة من الليل في الأسواق المفتوحة، وهذا لا يتاح أحياناً حتى للمرأة الغربية في حياتها الاعتيادية، فالأسواق هناك لها ساعات محددة لا تتجاوز السادسة، لذلك تكون ملزمة بالعودة إلى بيتها في وقت مبكر لا تخرج منه إلا للضرورة القصوى، أما السعودية فمختلفة تماماً، فقد تراها مع السائق الغريب في خلوة غير شرعية حتى مطلع الفجر، ومع ذلك لا ننتفض ولا تأخذنا حمية الإسلام وهي مع السائق المستعار، ولا تتحرك قلوب المذعورين من قيادتها للسيارة، إلا أننا سنحيلها إلى الضرورة، لأن الزوج لم يعد متفرغاً لتلبية طلبات زوجته، وليس بقادر على ملاحقة مشاويرها التي لا تنتهي.

سؤال ما لم تتعرض للتحرش من السائق نفسه، هل رأيناها تتعرض للتحرش أو الاغتصاب بمعية هذا السائق مهيض الجناح العاجز على رد أي اعتداء على سيدته؟

نحن لا نسال أنفسنا أين تذهب المرأة مع «كريم» (شركة سيارات أجرة) وغير كريم من سائقي الليموزين.. تدرون لماذا؟ لأننا أعطينا المرأة من دون أن نشعر ثقة كاملة، لكننا لم نعطها الحق والثقة في أن تجلس بانفراد تام أمام مقود السيارة المخيف، حتى أوصل الخوف ببعضهم إلى توهم أن قيادتها للسيارة سيضر بها، وكأن القيادة تعبير آخر للفحولة التي هي من اختصاص الرجل.

يا سادة يا كرام، المرأة ليست عيباً نحمله، وإن كنا نراها كذلك فإننا عدنا إلى ثقافات العصور الغابرة، تلك التي لا يمكن أن تراها إلا ملبوسة بروح الشياطين، وأكاد أجزم أن بعضاً ممن يمانعون قيادة المرأة السيارة يحملون في أذهانهم هذه اللوثة، متجاهلين واقع المرأة السعودية اليوم، التي أصبحت بثقة كاملة تعمل إلى جانب الرجل في كل المجالات، كأننا نسينا أننا تعلمنا قيمنا وأخلاقنا من أمهاتنا وأخواتنا، فلماذا عندما نصل إلى هذه النقطة - أعني قيادة المرأة للسيارة - نقف سداً منيعاً ضدها؟ فنسقط عنها العقل، ونلبسها حلة العجز، ونضع على رقبتها الحبل، ونقودها إلى حيث نريد. ألم تقف المرأة السعودية بكل ثقة أمام حشود الرجال بحجابها وتتحدث عن تجاربها وعلومها؟

رأينا واستمعنا إليها بكل احترام وإجلال، ولم تذهب عقولنا إلى ما دون ذلك، باعتراضنا على قيادتها السيارة نستعيد مواقف بعض متطرفي الأجيال السابقة ضد تعليمها وعملها، وأثبتت التجارب لاحقاً قدر جهلهم وأصبحوا أضحوكة تاريخية نتندر بها في مجالسنا، وهذا تماماً ما سيحصل مستقبلاً مع قيادة المرأة السيارة.

اسمحوا لي أن أعيد عليكم السؤال بصيغة أخرى، لمَ الخوف من هذه الأنثى ما دمنا نراها ذاتها قيمة معرفية وأخلاقية؟ إن المرأة التي تتشبث بعقيدتها وإيمانها لن تتخلى عن أبسط قواعد القيم الأخلاقية حتى لو كانت في أي بلد متحرر، وقد رأيناهن ونراهن في كل الدول.

يا سادة يا كرام.. المرأة المسلمة في فرنسا فرضت حجابها وأصالتها على المجتمعات الغربية مع كل الأذى الذي تتعرض له يومياً. أفلست حتى الآن كل عمليات التحديث والتغريب في تجريف الوعي الإسلامي الأصيل من عقول نساء العالم العربي، حتى في أعقاب رحيل الاستعمار الغربي عنه، تاركاً إدارة تلك البلاد تحت أيادي ممثلين لرؤيته الحداثية.

تونس كانت واحدة من البلاد العربية التي تأثرت أيما تأثر بحداثة فرنسا بقيادة المناضل الحبيب بورقيبة، الذي جاء بانتصار ساحق وضعه في مصاف القادة العظام، إلا أن «أبا الاستقلال» وصانع الدولة الحديثة حامل شعلة التغريب، ورائد الفكر السياسي العلماني الإصلاحي تلقى «لطمة» قوية، نقلتها وسائل الإعلام ووجهتها له طالبة الشريعة الإسلامية يوم برزت إليه لتستلم شهادة تخرجها مرتدية الحجاب، معلنة أمام الحشود رفضها القاطع للقبلة الأبوية من القائد الزعيم العجوز، وهو الذي ظن أنه نجح تماماً في اقتلاع الإسلام التقليدي من رؤوس مواطنيه بعد كل عمليات التجريف التي تعرضت له.

لم يكن لأحد من الرجال ليجبر هذه الفتاة على التخلي عن قيمها ولربما جوبهت بمعارضة شديدة، واستهجان طاغ لدى أطياف المجتمع التونسي الذي لا يمكن أن يرى القائد إلا بمنظار قداسة من نوع «ما»، ربما كان للحرية التي منحها «بو رقيبة» لشعبه دور في التعبير، حتى لو كان مختلفاً عن إطاره العام، ما دام هذا التعبير مسالماً ويعبر عن رؤية شخصية من دون إجبار الآخرين بها، هذا مؤشر على أن المرأة مهما حاولنا لجمها أو الانتقاص من قدرها أو الحط من قدراتها ستفاجئنا بما يعجز الرجال أنفسهم عن فعله، متى ضمنت لها الحرية وانتزعت من براثن الانتقاص والتجهيل! فمن كان سيقف أمام زعيم كبورقيبة ويشرخ واجهته السياسة سوى إنسان استحكمت قناعته عليه.

أعود إلى المرأة السعودية، التي لا تقل عن الرجل في قدرتها على إدارتها لنفسها، وإدارتها لحياتها وبيتها، وقد نهلت من العلوم الشرعية، وتربت على أخلاق الإسلام الفاضلة، لقد أثبتت أنها قادرة بامتياز على مواجهة ظروف الحياة بمفردها، تقود دفة المنزل وتنجح بامتياز لتقدم للمجتمع أبناء فاعلين ومنتجين يتبوأون مراكز عليا، ثم يأتي بعض الرجال الذين لا ينظرون إليها إلا على أنها متاع يلقون علينا محاضراتهم الفاشلة عن فتنة المرأة، والخطر الذي سيحيق بنا بسبب المرأة، فيما لو سمح لها بالقيادة، وكان المجتمع السعودي سيتحول بهذا إلى فوضى مستشرية تقلب البلد رأساً على عقب، بينما هي حقيقة ستقيم الموازين المقلوبة، وستخلصنا من سيطرة السائق، فكم من امرأة تعرضت لتحرشات السائقين وابتزازهم، ونشرت الصحف جرائم اغتصاب تعرضت لها نساء من سائقي ليموزين، وسائقين خاصين.

يجب ألا نناقش اليوم قضية قيادة المرأة للسيارة من أبعادها الأخلاقية والعقلية لأننا نثق بنسائنا، علينا أن نعتني جيداً بالقوانين والأنظمة الحامية للأخلاق العامة، فنحن تنقصنا كثير من التشريعات التي تضبط المجتمع بنصوص قوانين رادعة، وهي ذاتها التي جعلت المجتمعات الخليجية من حولنا يأمن بعضها بعضاً.

اليوم أحوج ما نحتاجه سن قوانين رادعة تعبر عن حرية الإنسان وتحميه من الآخر، خصوصاً قانون خاص بالتحرش الذي يطاول النساء اليوم في الأسواق.

أتصور أن القانون مطلب ملح، قبل أن يؤذن للمرأة بقيادة السيارة، ولتكن جزءاً من مشروع التحول الوطني المنتظر استكماله بحلول عام 2020. كي لا يكون إسلامنا خاضعاً لمزايدات المنتفعين، تستغل فيه المرأة وَقوداً لصراعات الجبهات المختلفة.
http://www.alhayat.com/Opinion/Mohammed-Al-Mzini/15413321
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