المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
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أكد أن القيود في نظر الغرب هي جزء من هوية المجتمع السعودي وهو الأقدر على التعامل معها

الجبير يرد على المشككين في تحقيق رؤية ٢٠٣٠: المملكة لن تلتفت لأي انتقاد يوجه لها في قضاياها المجتمعية الداخلية

الرياض - أسمهان الغامدي

ليست المرة الأولى التي يتصدى بها وزير الخارجية عادل الجبير لأي انتقاد يوجه للمملكة ويحاول أن يشكك في مصداقية تنميتها وسعيها للاصلاح، وفي كل مرة ينجح الجبير في التصدي لتلك الأصوات الناعقة ويلجمها بحقائق لا تجعل للشك طريق.

وخلال مؤتمر صحفي مشترك جمعه ونظيره النرويجي مساء الخميس، وجه أحد الصحفيين النرويجيين للجبير سؤال حول مدى امكانية تطبيق رؤية المملكة ٢٠٣٠ في الوقت الذي فيه لا تزال هناك بعض الضوابط على الحريات، فقال الجبير: قد يخلط الجميع بين الضوابط الموجودة، التي قد تكون ضوابط اجتماعية لا ضوابط تفرضها الدولة، وما تسمونه في الغرب قيود هو جزء من هويتنا ومجتمعنا من يتعامل معه، وسيجد وسيلة للتعامل معها، ومع عدم قيادة المرأة للسيارة على سبيل المثال.

وأكد الجبير أن المملكة لن تتعامل مع الانتقادات التي توجه لها من الخارج بهذه الشؤون، التي يستوعبها المجتمع في الداخل، ولكن لا يدرك متى تعقديها المجتمع الخارجي، فهناك قضايا تتعلق بالأسرة ولا يكون للدولة تدخل مباشر فيها.

أما مايخص رؤية ٢٠٣٠ أكد الجبير: نظرتنا إيجابية لمستقبل السعودية ونحن متفائلون بها.

ورفض الجبير التدخل في شأن المملكة الداخلي وواجه المجتمع الدولي بحقائق تطور المملكة وتنميتها واهتمامها بحقوق الانسان على كافة الاصعدة، وقال: السعودية وتاريخها يعكس التطورات التي تمر بها، منذ عهد الملك المؤسس، حيث بنى دستور المملكة وتم وضع القوانين والأنظمة التي تنظم العمل فيها ومرت المملكة بتغيرات إيجابية منذ إنشاء الدولة، ففي بداية الستينيات لم يكن هناك مدارس فتيات، والآن 50٪ من خريجي الجامعات هن فتيات.

وأضاف أن التغييرات كبيرة في المملكة سواء على الصعيد التجاري أو الشوري، وتمكنا من تحقيق العديد من القفزات مع الالتزام بعاداتنا وتقاليدنا، فالهدف هو أن نسخر كل امكانات الدولة للشعب وخصوصا لجيل الشباب وأن يكون هناك مساءلة للحكومة في عملية تسريع النمو الاقتصادي وخلق وظائف جديدة والتعامل مع كل القضايا التي تأتي من التطور.

وتسيدت الأزمة السورية وما يحصل في حلب قائمة المباحثات السعودية النرويجية، وعدم التزام النظام باتفاقات التهدئة ومواصلته للعدوان ضد الشعب، قال وزير الخارجية: بحثنا جهود وسبل مواجهة داعش وحل الأزمة السورية وفقا لـ "جنيف1"، ونظام الأسد لم يلتزم باتفاقات التهدئة السابقة وواصل عدوانه ضد الشعب السوري ولا حلول سياسية بوجود النظام، والأسد سيرحل عن سوريا سواء بالعمل السياسي أو العسكري، ويجب التوصل إلى حل في سوريا بدون الأسد.

وتابع الجبير قائلا: إن اتفاق وقف الأعمال العدائية الذي تبناه مجلس الأمن لم يتقيد به نظام الأسد وقام بدلا عن ذلك بقصف المستشفيات والمدنيين ما يثبت عدم التزامه وسعيه لاستفزاز المعارضة وهو ما تعتبره السعودية والمجتمع الدولي عملا إجراميا.

وأضاف أنه لابد من التقيد بوقف إطلاق النار للسماح بدخول المساعدات الإنسانية إلى حلب ثم يأتي بعد ذلك دور العملية السياسية التي ستؤدي إلى حكومة انتقالية من دون الأسد، مؤكدا أن الأسد سيرحل في نهاية المطاف وستكون هناك سوريا ديموقراطية من دونه.

وأكد الجبير أن السعودية والنرويج تتمتع بعلاقات جيدة على مدار العقود الماضية، ونظرتهم إزاء الاستقرار والسلام متطابقة، كما أن المملكة تقدر جهود النرويج في دعم عملية السلام في الشرق الأوسط وهي التي استضافت الوفود الفلسطينية والإسرائيلية.

ولافت الجبير إلى قائمة من الأولويات بحثها الجانبين سواء فيما يخص الأزمة السورية وأهمية إيجاد حل على أساس جنيف1 وقرار 2254، أو في العراق وأهمية تطبيق الإصلاحات التي تم الاتفاق عليها وإعطاء جميع الطوائف العراقية في العراق حقوقهم، ولمواجهة داعش والتطرف بشكل أكبر.

كما عبر الطرفين السعودي والنرويجي عن أمله في مشاورات الكويت، وأن تؤدي إلى اتفاق مبني على أساس المبادرة الخليجية، ومخرجات الحوار الوطني، وقرار 2216 للتركيز على إعادة الاستقرار في اليمن، إلى جانب أهمية مواجهة التطرف والإرهاب.

فيما اعتبر وزير الخارجية النرويجي بورغ إن ما حدث في حلب يعد أكبر كارثة إنسانية، وأضاف: نحن ملتزمون بالتوصل إلى حل للقضية الفلسطينية ودول الخليج تبذل جهودا كبيرة لمحاربة تنظيم "داعش"، وتعرض بعض المسلمين للاضطهاد ببلادنا ولكن هناك تحسن، نبذل جهودا كبيرة لدمج اللاجئين بالمجتمع وتسعى حكومتنا لمعاملة الجيمع بالمساواة بغض النظر عن الدين أو أي أمر آخر.

موضحا أنهم من المشاركين في مكافحة داعش، وهم داعمين لدول الخليج التي تقود تحالفات تكافح فيه الارهاب بكل اشكاله.
http://www.alriyadh.com/1500625
بلدي الرياض: افصلوا نساء المترو

الرياض: رياض المسلم 
فيما اقترح المجلس البلدي في مدينة الرياض توفير الخصوصية، وإيجاد عربات خاصة بالنساء في مشروع المترو، أكد مساعد مدير إدارة تخطيط النقل في الهيئة العليا لتطوير الرياض المهندس حسن الموسى، أنه سيتم توفير ثلاثة أنواع من العربات: الفئة الأولى مميزة، والثانية للعوائل، والثالثة عبارة عن عربات خاصة بالأفراد.

وضع عدد من أعضاء المجلس البلدي لمدينة الرياض العديد من المعوقات والمقترحات والملاحظات على طاولة الهيئة العليا لتطوير مدينة الرياض في الاجتماع الذي عقد أمس في مقر الهيئة، حيث اقترح الأعضاء تخصيص عربات للنساء في مترو الرياض، إلى جانب الإسراع بإنشاء فروع للجامعات في جنوب العاصمة تفاديا للزحام. واستمر اللقاء لأكثر من خمس ساعات، وتناول مهام واختصاصات هيئة تطوير الرياض، ودور المرصد الحضري، وخطة تطوير وسط الرياض، إضافة إلى الخطة التنفيذية لحماية البيئة بمدينة الرياض. وتخللته نقاشات حول مشروع الملك عبد العزيز للنقل العام، وبرنامج تطوير وادي حنيفة، ومقترح تحويل الرياض إلى مدينة ذكية.

اختصاصات الهيئة

ناقش الحضور خلال اللقاء عددا من القضايا التي تهم سكان العاصمة، فيما بدا واضحا من أسئلة أعضاء بلدي الرياض الحرص على إيصال شكاوى المواطنين ومطالبهم إلى الهيئة، والبحث عن حلول عملية لها.

واستفسر عضو المجلس البلدي فهد الصالح عن دور هيئة تطوير الرياض، مشيرا إلى الخلط الذي قد يحدث بينها وبين الأمانة، فأجاب نائب رئيس مركز الدراسات والتخطيط بالهيئة المهندس عبدالعزيز آل الشيخ، بأن الهيئة تختص بالتخطيط وسن التشريعات والأنظمة، فيما تختص الأمانة بعمليتي الإشراف والتنفيذ، مبينا أن هناك بعض المناطق التي تتميز بشيء من الخصوصية وتشرف عليها الهيئة مباشرة.

منع مياه الصرف

تساءل عضو المجلس الدكتور عبدالله آل طالب عن بعض المزارع في جنوب الرياض وتحديدا طريق الحائر، التي تسقى من مياه الصرف، ومدى تأثير ذلك على البيئة والصحة العامة للمواطنين، فأكد آل الشيخ أن الهيئة رصدت هذه المزارع ومن ثم عمدت إلى إغلاق جميع مصادر المياه التي تصلها، ويتم الري من خلالها، لإنهاء المشكلة من جذورها.

خدمة المعاقين

تساءل عضو المجلس عبدالله السويلم عن مشروع الملك عبد العزيز للنقل العام، وكيفية خدمته للمعاقين حركيا، فأوضح المهندس حسن الموسى من هيئة تطوير الرياض، أن جميع ما يحتاجه المعاقون حركيا وذوي الاحتياجات الخاصة سيتم توفيره بداية من التجهيزات الخاصة بهم مرورا بطرق الحركة ومساراتها المحددة، وصولا إلى الإشارات الصوتية للدلالة على المحطات وغيرها.

الخصوصية

ألمح عضو المجلس عبد العزيز الراجحي إلى قضية مراعاة الخصوصية بقطار الرياض والباصات التابعة للمشروع، وتساءل عن وجود عربات خاصة بالنساء، فأجاب المهندس حسن الموسى بأنه سيتم توفير ثلاثة أنواع من العربات، الفئة الأولى مميزة، والثانية للعوائل، والثالثة عبارة عن عربات خاصة بالأفراد. وأشار إلى وجود مرونة كافية لزيادة السعة عند الحاجة إلى ذلك. وطالب محمد الشويمان بعدم إغفال حقوق ذوي الإعاقة أثناء المشاريع والخطط التي تنفذها الهيئة.

القطار

تساءل عضو المجلس عبدالله بن صنهات عن الأمن الخاص أو الشرطة التي ستوجد بالقطارات، فأوضح المهندس الموسى، أن التنسيق مستمر مع الجهات المختصة لوضع آلية مناسبة لذلك، مؤكدا أن الهيئة شرعت في إقامة عدد من ورش العمل في هذا الشأن.

فروع للجامعة

أشار عضو المجلس خالد العريدي إلى إغلاق بعض شوارع الرياض رغم بعدها عن الأعمال الخاصة بمشروع القطار مما يتسبب في الزحام المروري بتلك الشوارع، فأوضح المهندس الموسى أن بعض الشوارع بالفعل موجهة لمسارات محددة قد تسبب بعض الزحام، لافتا إلى وجود لجنة من الهيئة منوط بها العمل على حل مشكلة التكدسات المرورية بالتعاون مع مرور الرياض.

كما استفسر العريدي عن مشروع إنشاء فروع الجامعة بجنوب وغرب الرياض، فأجاب المهندس إبراهيم العيد، بأن أرض المشروع تم تحديدها، وإشعار وزارة التعليم، ويتبقى التنسيق بينها وبين وزارة المالية لاعتماد المشروع، مبينا أن هيئة تطوير الرياض تدعم ذلك التوجه للحد من الزحام والتخفيف على المواطنين. 

وأكد نائب رئيس المجلس المهندس عيسى العيسى ضرورة مشاركة المجلس للهيئة في وضع الخطط الإستراتيجية للرياض، ومراعاة مؤشرات قياس الأداء، واستمرار التعاون بين الجانبين

أبرز محاور اللقاء

اختصاصات هيئة تطوير الرياض

دور المرصد الحضري

خطة تطوير وسط العاصمة

خطة حماية البيئة

إنشاء فروع للجامعات جنوب الرياض

تقديم تيسيرات للمعاقين بالمترو
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262591&CategoryID=5
الخليج الفارسي على خريطة الإسكان يشعل تويتر

الرياض: فارس النواف
أشعلت وزارة الإسكان مواقع التواصل الاجتماعي "تويتر"، بعد أن تداول ناشطون خريطة لمشاريع الوزارة يوجد عليها مسمى الخليج الفارسي. وفي بداية الأمر بدا وكأنه مجرد حديث أو انتقاد عابر لأداء الوزارة، إلا أنه وبعد أن تأكد الجميع من خلال زيارة موقع الوزارة بوجود مسمى الخليج الفارسي على خريطتها، بدأ كيل الانتقادات الكبيرة للوزارة على سوء الأداء وليس نهاية بالخليج الفارسي. وبعدما بدأ نشطاء تويتر في الحديث عن خطأ الوزارة الجسيم واعتمادها على خرائط غير معتمدة، حاولت الوزارة التخلص من ردة الفعل باستبدال الخرائط.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262580&CategoryID=5
السجن والجلد لمنكري نسب أبناء المسيار

جدة: سامية العيسى
كشفت مصادر حقوقية لـ«الوطن» أن القرار الذي أصدرته وزارة العدل بمنح الزوجة نسخة من عقد النكاح لضمان حقوقها يشمل الزواج السري والمسيار، وأنه من حق الزوجات اللائي يرفض أزواجهن الاعتراف بأبنائهن، استخراج الأوراق الثبوتية لهم، وإقامة الدعاوى أمام القضاء، لافتة إلى أن الزوج الذي ينكر أو يمتنع عن استخراج أوراق ثبوتية لأبنائه معرض لعقوبات تصل إلى السجن والجلد. 

من سلبيات المسيار

شروط مجحفة كعدم الإنفاق والرعاية

رفض الإنجاب بشكل عام

رفض الأزواج توثيق نسب الأبناء

ترك الزوجة معلقة في بعض الأحيان

حدوث سمشكلات كبيرة في الميراث

أحد أسباب زيادة نسبة الطلاق

فيما قررت وزارة العدل منح الزوجة نسخة من عقد النكاح لضمان حقوقها، والاحتكام لها عند الخلاف، أكدت محامية أن القرار يشمل زواج المسيار، والسري، وأنه من حق الزوجات اللائي يرفض أزواجهن الاعتراف بأبنائهن، واستخراج الأوراق الثبوتية لهم، رفع دعوى أمام القضاء، مشيرة إلى أن الزوج الممتنع عن استخراج أوارق ثبوتية لأبنائه معرض لعقوبات تصل إلى السجن والجلد.

شروط مجحفة

تقول أم فهد مطلقة ثلاثينية "وافقت على زواج المسيار بعد فشلي في الحصول على زوج يكفل لي حياة كريمة وزواجا معلنا، فقد كان أكثر الرجال الذين طرقوا بابي يريدون الزواج سرا خشية انكشاف أمرهم أمام زوجاتهم، فاضطرت للموافقة على زواج المسيار الذي هضم حقي، عندما وقّعت على شروط مجحفة في عقد النكاح، كعدم الإنفاق والرعاية، وكان زوجي يأتي إلى جدة لفترات متفاوتة للإقامة بمنزل عائلتي دون مقابل، وكان هذا دافعي لطلب الطلاق بعد فترة". وأضافت "عندما قررت طلب الطلاق، اكتشفت عدم توافر نسخة من عقد زواجه لي، وهو ما أوقعني في مشكلات عدة، خصوصا مع اختفاء الزوج".

الإجهاض أو الانفصال

أم فهد لم تكن قصتها أقل ألما من الزوجة السابقة، إذ قالت لـ"الوطن"، "تزوجت من رجل يكبرني بعشرين عاما، مسيارا، هربا من نظرة المجتمع، إذ سبق لي الزواج والإنجاب من زوجي الأول، ووعدني زوجي الجديد الذي يعمل في وظيفة مرموقة بالسعادة، فتزوجت، وبعد فترة قصيرة حملت، إلا أني فوجئت بزوجي يطلب مني إسقاط الجنين، بزعم أنه لا يستطيع تحمل نفقاته، وخيرني بين الإجهاض، أو الانفصال، فهربت إلى بيت أهلي خوفا من أن يتعرض لي خلال الحمل، وأنجبت طفلة، وعندما حاولت استخرج شهادة ميلاد لها، صُدمت برفض زوجي استخراج أي أوراق ثبوتية لابنته"، مشيرة إلى أنها ما زالت معلقة حتى الآن.

زواج المسيار

قالت المحامية بيان زهران، إن "عدم تسليم الزوجة عقد النكاح يهضم حقوقها في حال رغبت في رفع دعوى ضد زوجها، عند حدوث خلاف في العلاقة الزوجية، لذلك قررت وزارة العدل منح الزوجة نسخة من عقد النكاح ، وهذا القرار يشمل كل أنواع الزواج ومنه زواج المسيار والسري".

وأضافت "زواج المسيار أحد أسباب تزايد حالات الطلاق في المملكة، وتقبل به بعض النساء دون إدراك لما قد يتعرضن له من مشكلات مستقبلا، لأن هذا الزواج يخالف حاجات المرأة الفطرية من السكينة والمعاشرة والرعاية المفروضة في أصل الشريعة الإسلامية، إذ تُجبر بموجب هذا الزواج على التنازل عن حقها".

وأوضحت زهران أن "عقد النكاح في الأصل قائم على الموافقة وقبول الطرفين الزوج والزوجة، وهو يتضمن الشروط التي تضعها الزوجة في العقد المعلن، لذلك فإن تسليم نسخة منه إلى الزوجة يمكّنها من الحفاظ على حقوقها الشرعية".

السجن والجلد

بينت المحامية أن "للمرأة الحق في المطالبة بالنفقة والمبيت وكل حقوقها الشرعية، حتى لو اشترط الزوج غير هذا في العقد، وإذا امتنع وأصر على عدم تأدية واجباته، للزوجة الحق في التقدم إلى المحكمة بطلب فسخ النكاح للضرر".

وفيما يخص عدم استخراج شهادات الميلاد والمستندات الخاصة بالمولود في حال وجود أطفال، أكدت زهران أن "للزوجة الحق في رفع دعوى استلام مستندات، وفي هذه الحالة يحول الأب الممتنع عن استخراج الأوراق الثبوتية لأبنائه إلى الجهات المختصة، بموجب المادة الثالثة من نظام حماية الطفل، ويعاقب تعزيريا بعقوبات تصل إلى السجن والجلد".

سلبيات زواج المسيار

يتضمن شروطا مجحفة كعدم 

الإنفاق والرعاية

رفض بعض الأزواج الإنجاب

رفض بعض الأزواج استخراج أوراق ثبوتية لأبنائهم

ترك الزوجة معلقة في بعض الأحيان

يهضم حقوق الزوجة في حال رغبت في رفع دعوى ضد زوجها عند حدوث خلاف

أحد أسباب تزايد حالات الطلاق في المملكة

زواج يخالف حاجات المرأة الفطرية من السكينة والمعاشرة والرعاية
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=262564&CategoryID=3
23 % من أطفال المملكة مصابون بالربو

الرياض – يوسف الكهفي

كشف استشاري طوارئ الأطفال في مدينة الملك فهد الطبية الدكتور علوي باعبود أن نسبة الإصابة بمرض الربو لدى الأطفال بالمملكة بلغت حوالي 23 %، لافتا إلى أنها نسبة عالية مقارنة بالدول الأخرى. وبين أن نسبة الإصابة بالربو تزداد في المدن الجافة التي تكثر فيها التغيرات المناخية، وكذلك المدن الصناعية وخاصة التي تحوي مصانع إسمنت وبتروكيميائيات، بينما تقل نسبة الإصابة بمرض الربو في المناطق معتدلة الجو والرطوبة. جاء ذلك خلال افتتاح فعاليات «يوم الربو العالمي» التي نظمتها مدينة الملك فهد الطبية في بهو المستشفى الرئيس برعاية المدير التنفيذي المشارك للإدارات الطبية الدكتور إبراهيم الهرفي. وأرجع باعبود الأسباب المؤدية إلى مرض الربو إلى عوامل وراثية، حيث تزيد نسبة إصابة الطفل بالمرض إذا كان أحد والديه مصابا بالربو أو أحد أقاربه من الدرجة الأولى إلى جانب أن هناك عوامل خارجية وهي ما تعرف بمثيرات أو محفزات الربو كالتغيرات الجوية المتكررة واستخدام مواد التنظيف القوية، والتدخين سواء المباشر أو السلبي أمام الأطفال، وتغييرات مفاجئة في الحالة النفسية.
http://www.alsharq.net.sa/2016/05/06/1518469
"الاقتصادية" تنفرد بنشر أبرز عناصر النظام المنتظر صدوره قريبا

نظام الإفلاس الجديد يعطي القضاء أحقية إجبار الدائنين على التسوية المقترحة من المدين

محمد البيشي من الرياض

علمت «الاقتصادية» أن وزارة التجارة والصناعة في المراحل الأخيرة في إعداد مشروع نظام الإفلاس، الذي سيحل محل الجزء الخاص بالإفلاس في نظام المحكمة التجارية، وكذلك نظام التسوية الواقية من الإفلاس، وذلك بعد صدور هذا المشروع بمرسوم ملكي ونفاذه، وتعمل الوزارة على وضع اللمسات على هذا المشروع بما يحقق توازنا عادلا ومنطقيا ما بين حقوق الدائنين والمدينين.

وسيتضمن هذا المشروع أحكاما تفصيلية ودقيقة تعكس السياسات والأطر العامة المقترحة لمشروع نظام الإفلاس، التي سبق أن أعلنت عنها الوزارة، ووفقا لهذه السياسات والأطر سيعمل مشروع النظام على إنشاء بيئة نظامية تسهم في توسعة قاعدة المشروعات الاستثمارية الخاصة، من حيث العدد والحجم، من خلال الحفاظ على القيمة الاقتصادية التي تضيفها على الاقتصاد الكلي، ولتحقيق ذلك سيعطي مشروع النظام أولوية لإجراءات توفيق أوضاع المدين الذي تضطرب أوضاعه المالية، وكذلك إجراءات إعادة تنظيم أعماله.

وسيتبنى المشروع في سبيل ذلك عددا من الآليات لرفع فرص نجاح هذه الإجراءات، ومن ذلك مبدأ تعليق الطلبات، الذي يتم بموجبه منع أي دائن من اتخاذ أي إجراء ضد المدين خارج إطار الإجراءات التي سينص عليها مشروع النظام، بما في ذلك طلبات التنفيذ على الضمانات (الرهون)، ويهدف هذا المبدأ إلى منع أي شخص من تعطيل فرصة توصل المدين إلى اتفاق مع دائنيه.

كما سيتضمن مشروع النظام، إعطاء القضاء إمكانية إجبار الدائنين على الخطط التي يقترحها المدين (المضطربة أوضاعه)، لمعالجة ديونه، وذلك إضافة إلى منع المتعاقدين مع المدين من استخدام “خيار فسخ العقد”، متى ما كان سندهم الوحيد اضطراب أوضاع المدين أو دخوله في مرحلة الإفلاس.

ومن منطلق الإيمان بأهمية الحفاظ على حقوق الدائنين والمتعاقدين لما لهم من دور كبير في الإسهام في توسعة قاعدة المشروعات الاستثمارية، سيفرق مشروع النظام ما بين المدينين ممن تكون هناك فرصة حقيقية وواقعية لعودة نشاطهم وتحقيق قيم مضافة إلى الاقتصاد، بما يساعدهم على سداد التزاماتهم تجاه دائنيهم وما بين المدينين الذين لا يُرجى عودة نشاطهم إلى مستوى يحقق تطلعات الدائنين في سداد التزاماتهم.

وفي الحالة الأخيرة، سيعطي مشروع النظام أولوية لإجراءات التصفية على الإجراءات الأخرى، وذلك لوضع أصول المدين الذي لا يرجى عودة نشاطه إلى المستوى المأمول في يد من يحسن إدارتها، ولتحقيق هذا، سيتبنى مشروع النظام آليات تضمن إنهاء التصفية بشكل منتظم وسريع.

ونظراً لتمتع المدينين الذين يرجى عودة نشاطهم إلى المستوى الطبيعي بعدد من الحقوق، أهمها تعليق الطلبات وإمكانية القضاء على إجبار الدائنين على خطط معالجة الديون ومنع المتعاقدين معهم من استخدام “خيار فسخ العقد”، فإن ذلك قد يعد مثبطاً لمشاركة الدائنين في تحقيق ما يسعى إليه مشروع النظام، لذا سيتبنى عدد من الآليات التي تضمن تحقيق توازن ما بين حقوق الدائنين وحقوق المدينين في هذا الشأن، ومن ذلك وضع قيود واستثناءات على مبدأ تعليق الطلبات وفقاً للتفصيل الذي سيرد في النظام، إضافة إلى اشتراط موافقة أغلبية الدائنين على الخطط المقترحة حتى يتمكن القضاء من إجبار الدائنين المعترضين، إضافة إلى اشتراط عدالة خطط معالجة الديون ومعقوليتها، وكذلك احترام ترتيب أولوية الديون وإعطاء أولوية قصوى لحقوق المتعاقدين الذين منعوا من استخدام حقهم في فسخ العقد نتيجة لاضطراب أوضاع المدين أو إفلاسه.

وينتظر أن يتضمن النظام الجديد للإفلاس عددا من الأحكام التي تراعي طبيعة المنشآت الصغيرة والمتوسطة، التي ستسهم في تحفيز رواد الأعمال على البدء في أعمالهم، وتشمل هذه الأحكام، إجراءات مبسطة لمعالجة أوضاع هذه المنشآت الصغيرة والمتوسطة التي تضطرب أوضاعها المالية، إضافة إلى بعض الأحكام التفصيلية التي تساعد على تحفيز القطاع الخاص على تمويل هذه المنشآت. ويتوافق مشروع النظام الجديد مع ما صدر عن البنك الدولي في تقريره لنشاطات الأعمال الدولية لعام 2015، الذي أفاد بأن أغلب أنظمة الإفلاس المتطورة تنطوي على حزمة من الأحكام تهدف إلى الحفاظ على استمرارية المشروعات المتعثرة ماليا، التي لديها القدرة على البقاء وتتمتع في الوقت ذاته بالكفاءة التشغيلية.

والأمر على خلاف ذلك بالنسبة للمشروعات المتعثرة ماليا وتفتقر إلى الكفاءة التشغيلية وقدرتها على الاستمرارية، فإن أنظمة الإفلاس تعمد إلى تصفيتها ووضع أصولها في يد من يحسن إدارتها.

ووفقا لتقرير البنك الدولي فإن أنظمة الإفلاس تكون قدحققت الغاية المرجوة منها، لا سيما دعم الاقتصاد الوطني وحصول المشروعات الاستثمارية الخاصة على التمويل، إذا حققت أيا من أمرين: عودة نشاط المدين إلى مستواه الطبيعي في أسرع وقت ممكن، ورفع نسبة سداد الديون.

وبحسب وزارة التجارة سيحرص مشروع النظام على حماية حقوق الدائنين في مرحلتي التوفيق وإعادة التنظيم، وذلك بحماية حقهم في الموافقة على القرارات الرئيسة في إجراءات التسوية الودية وإجراءات إعادة التنظيم، وحقهم في أن يكون للقضاء صلاحية الإشراف العام على الإجراءات بحسب طبيعة الإجراء ووفقاً للتفصيل الذي سيرد في مشروع النظام. وحيث إن هناك دورة لازمة لتحول مشروع النظام إلى نظام نافذ، قامت وزارة التجارة والصناعة بعدد من الإجراءات المتاحة بموجب نظام التسوية الواقية من الإفلاس، وذلك إلى حين الرفع بمشروع النظام الجديد وصدوره، منها تفعيل لجان الصلح الودي، التي تتيح للمدين الذي اضطربت أوضاعه التوصل إلى صلح مع دائنيه للجان، وذلك وفقا للقواعد والإجراءات التي تحددها اللائحة التنفيذية لنظام التسوية الواقية من الإفلاس.
http://www.aleqt.com/2016/05/06/article_1052482.html
إثر تنسيق بين الهيئات والشرطة بلاغ من الهيئة بالطائف يُطيح بمبتز فتاة في الرياض 

«الجزيرة» - عبد الرحمن السريع:

أطاح تنسيق بين هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر في الطائف، وشرطة المحافظة بالتعاون مع شرطة الرياض بشخص ابتز فتاة بنشر صورها، حيث قبض عليه في العاصمة.

وفي التفاصيل أوضح الناطق الإعلامي لشرطة منطقة الرياض العقيد فواز جميل الميمان أنه بالتنسيق بين هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر بمحافظة الطائف وشرطة المحافظة، على إثر البلاغ الذي تقدمت به امرأة تسكن محافظة الطائف مفاده تعرضها للابتزاز من قِبل شخص طالبها بدفع مبالغ مالية مقابل صور شخصيه لها سبق له الحصول عليها بواسطة أحد برامج التواصل الاجتماعي.

وبين الميمان أنه بناء على التنسيق والمعلومات المتاحة فقد قامت إدارة التحريات والبحث الجنائي بشرطة منطقة الرياض باتخاذ جملة من الإجراءات البحثية أسفرت بتوفيق الله من القبض على الشخص المطلوب (سعودي الجنسية في العقد الثالث من العمر) اتضح أنه مطلوب لعدد من المراكز في قضايا مختلفة.

ولفت الميمان إلى أنه جرى إيقافه بمركز شرطة الخليج وإشعار فرع هيئة التحقيق والادعاء العام بالمنطقة لاستكمال إجراءات التحقيق في القضية بحكم الاختصاص وإحالته للجهة الطالبة.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160506/lp2.htm
مقتل رجل أمن في مخفر شرطة القريع بالطائف

 ماجد النفيعي (الطائف)  

تحقق الجهات الأمنية في محافظة الطائف في مقتل رجل أمن برتبة عريف، وجد مقتولا بسلاح ناري أمس (الخميس) في مخفر شرطة القريع بني مالك.

وحسب تأكيد مصادر خاصة لـ«عكاظ»، كان يوجد بداخل مخفر الشرطة رجلا أمن وقت فترة الاستلام، وتحرك أحدهما بالدورية الرسمية داخل المنطقة، وعندما عاد عند التاسعة، فوجئ بزميله مقتولا بسلاح ناري. ولا تزال التحقيقات جارية لمعرفة ملابسات الحادثة. واستنفرت الجهات الأمنية ليل أمس، طاقاتها للتحقيق في الحادثة للوصول إلى الجاني وتقديمه للعدالة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160506/Con20160506838033.htm
ضربة استباقية تسقط 6 إرهابيين بمكة وجدة

مكة المكرمة: فهد الإحيوي،أحمد الجهني
بعد أسبوع من سقوط خلية بيشة الإرهابية، والقضاء على اثنين من عناصرها، والقبض على الثالث، تمكنت الأجهزة الأمنية أمس من دهم وكر لخلية إرهابية أخرى، يقع بين مكة المكرمة والطائف. وأسفرت المواجهة الأمنية مع الإرهابيين الذين تحصنوا باستراحة في وادي نعمان شرق مكة، عن مقتل اثنين منهم، فيما انتحر آخران بتفجير نفسيهما بأحزمة ناسفة. كما دهمت قوات الأمن في الوقت ذاته وكرا آخر للإرهابيين في جدة، وقبضت على اثنين داخله.

المداهمة الأولى

وكر وادي نعمان

مقتل إرهابيين اثنين

انتحار إرهابيين اثنين بأحزمة ناسفة

المضبوطات: أحزمة ناسفة قنابل - أسلحة

المداهمة الثانية

وكر جدة

القبض على متهمين اثنين

التحقيق في ارتباطهما بالإرهاب

وادي نعمان

يبعد مسافة 24 كلم عن مكة

توجد به عدة استراحات عشوائية

يعتبر أكبر أودية مكة المكرمة

يضم جبال عفار، وبَلْم، وعلق

الردعان الثامن والتاسع يطلان من الغربية

أبها: علي حسن 

للمرة الأولى منذ بداية العام الحالي، سجلت منطقة مكة المكرمة أمس الضربتان الاستباقيتان الثامنة والتاسعة لردع الإرهابيين، بعد أن توزعت العمليات السبع السابقة على خارطة الوطن في محاولة للعابثين الانتشار والتخفي عن أنظار الأمن، قبل أن تطالهم يد العدالة وتسقطهم.

18 يناير

القطيف الإطاحة بإرهابي المولوتوف

19 يناير

سيهات سقوط هيثم المختار قاتل رجلي الأمن

29 يناير

الأحساء إحباط اقتحام مسجد الرضا

14 فبراير

الرياض ضبط خلية الرمال المستهدفة للجنادرية

11 مارس

حائل مقتل 6 مطلوبين في جريمة الغدر بوكيل رقيب بدر الرشيدي

13 مارس

الجوف الإطاحة بالمطلوب الرويلي المعتدي على مصلى الدالوة وتفجير طوارئ عسير

29 أبريل

بيشة إحباط عمل إرهابي ومقتل مطلوبين وضبط ثالث

دهمت الجهات الأمنية أمس وكرا لخلية إرهابية يقع في منطقة مكة المكرمة بين العاصمة المقدسة والطائف وحاصرته، وتم تطويق المكان بشكل كامل فبادر الإرهابيون لإطلاق النار تجاه رجال الأمن الأمر الذي اقتضى الرد عليهم بالمثل وتحييد خطرهم، مما أسفر عن مقتل اثنين منهم وإقدام اثنين آخرين على الانتحار بتفجير نفسيهما بواسطة أحزمة ناسفة، كما تم بالتزامن مع هذه العملية مداهمة موقع آخر بجدة كانوا يتخذونه وكراً لهم ولإدارة أنشطتهم الإرهابية وقبض فيه على شخصين.

وعلمت "الوطن" أن الإرهابيين الأربعة تحصنوا باستراحة في وادي نعمان شرق مكة المكرمة، إذ جرى تطويق المنطقة أمنيا ومحاصرتهم والتعامل معهم وفقا للموقف.

وصرح المتحدث الأمني بوزارة الداخلية اللواء منصور التركي بأن ذلك تم في إطار العمليات التي تنفذها الجهات الأمنية في متابعة ورصد تحركات العناصر الإرهابية والمطلوبين أمنياً وضبط الأوكار التي يتخذونها مأوى لهم، ومنها ما تحقق بمحافظة بيشة يوم الجمعة 22 / 7 / 1437 من إحباط عمل إرهابي وشيك، فقد أسفرت المتابعة الميدانية والتقنية والمعلومات التحقيقية عن تحديد وكر لخلية إرهابية يقع في منطقة مكة المكرمة بين العاصمة المقدسة والطائف، حيث تم صباح أمس الخميس الموافق 28-7-1437 مداهمة ومباغتة من فيه ومحاصرتهم وتطويق المكان بشكل كامل، فبادر الإرهابيون بإطلاق النار تجاه رجال الأمن الأمر الذي اقتضى الرد عليهم بالمثل وتحييد خطرهم مما أسفر عن مقتل اثنين منهم وإقدام اثنين آخرين على الانتحار بتفجير نفسيهما بواسطة أحزمة ناسفة، فيما لم يصب أحد من السكان أو المارة أو من رجال الأمن بأذى، كما تم بالتزامن مع هذه العملية مداهمة موقع آخر بمحافظة جدة كانوا يتخذونه وكراً لهم ولإدارة أنشطتهم الإرهابية وقد قبض فيه على شخصين يجري التحقق من ارتباطهما بهذه الخلية وعناصرها وأنشطتها.

وأفاد المتحدث بأن العملية الأمنية لا تزال قائمة وتباشر فرق إزالة المتفجرات تطهير الموقعين والتعامل مع ما في الموقع الأول من أحزمة ناسفة وقنابل وأسلحة، وسوف يصدر لاحقاً بيان تفصيلي بالمستجدات.

عمليتا مكة وجدة

الموقع الأول: 

خلية إرهابية في منطقة مكة المكرمة بين العاصمة المقدسة والطائف

- مقتل 2 وإقدام 2 آخرين على الانتحار بتفجير نفسيهما بأحزمة ناسفة

الموقع الثاني: وكر بجدة 

- قبض فيه على شخصين
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262621&CategoryID=5
الحوادث الإرهابية في مكة.. بدأت بالخالدية وانتهت بـ(وادي نعمان)
محمد رابع سليمان - مكة المكرمة

شهدت مكة المكرمة خلال السنوات الماضية عددًا من الأحداث الإرهابية كان أشهرها حادثة شقة الخالدية والتي وقعت يوم السبت 14 ربيع الثاني 1424هـ حيث قتل خلال المواجهة خمسة إرهابيين وتم القبض على خمسة آخرين منهم اثنان من الجنسية التشادية ومصري وسعودي والخامس مجهول الهوية.

وتعد حادثة الخالدية الشرارة الأولى التي مكنت الأجهزة الأمنية من كشف العديد من الخلايا الإرهابية التي كانت تحاول تنفيذ مسلسل أعمالها الإرهابية والإجرامية في أطهر بقاع الدنيا وتوالت تلك النوايا الشريرة لتلك العناصر المجرمة، حيث تمكنت الأجهزة الأمنية من كشف خلية أخرى في حي الخالدية 2 ثم تلتها خلية استراحة الشرائع وبعض فلولهم، وصولًا إلى حادثة حي السلامة الذي حاول بعض الإرهابيين الفارين من منطقة المدينة المنورة إلى مكة المكرمة اللجوء إليه، فيما شهدت مكة المكرمة أمس الخميس محاصرة خلايا إرهابية في استراحة بمنطقة وادي نعمان شرق مكة المكرمة وتم محاصرة الإرهابيين والقضاء على الأربعة المتحصنين في الموقع.

الحادثة الأولى: مقتل 5 وضبط 5 في الخالدية

وكانت وزارة الداخلية حينها أصدرت بيانًا جاء فيه (قام رجال الأمن في تمام الساعة التاسعة والنصف من مساء يوم السبت الموافق 14 /4 /1424هـ بمداهمة مجموعة من الإرهابيين الذين يقطنون شقة بعمارة العطاس بحي الخالدية بمكة المكرمة كانوا يعدون للقيام بعمل إرهابي وشيك.

وقد بادر الإرهابيون خلال المداهمة بإطلاق النار بكثافة على رجال الأمن والمواطنين في محيط العمارة التي يسكنونها ورد عليهم رجال الأمن بالمثل مما أسفر عن قتل خمسة من الإرهابيين يجري التعرف على هوياتهم وإلقاء القبض على خمسة آخرين منهم اثنان من الجنسية التشادية ومصري وسعودي والخامس مجهول الهوية وعدد آخر من المشتبه فيهم وقد استشهد اثنان من رجال الأمن هما النقيب ياسر بن حسب الله المولد والجندي أول فهد بن عبدالله وزنة إضافة إلى إصابة خمسة من رجال الأمن وأربعة من المواطنين إصاباتهم طفيفة ومختلفة.

صرح بذلك مصدر مسؤول بوزارة الداخلية موضحًا أن الشقة التي يقطنها الإرهابيون كانت مشركة وجاهزة للتفجير وقد عثر بداخلها على 72 قنبلة من القنابل مختلفة الأحجام التي قاموا بصناعتها ومجموعة من الرشاشات والمسدسات والذخيرة الحية والسواطير وأجهزة الاتصال والمواد الكيميائية الخاصة بصناعة المتفجرات وأقنعة رأس.

وبدأت المطاردة من نقطة تفتيش عندما رفض صاحب سيارة التوقف وبادرت المجموعة بداخل السيارة بإطلاق النار من أسلحة رشاشة وبالمتابعة الدقيقة لجهات الأمن اتضح أن سائق السيارة ومن فيها دخلوا شقة بعمارة بحي الخالدية التي تمت مداهمتها من قبل قوات الأمن والسيطرة على من فيها من المطلوبين ووجود كميات كبيرة من المتفجرات.

الحادثة الثانية.. مقتل واعتقال 8 إرهابيين بالشرائع

في الحادثة الإرهابية الثانية في مكة المكرمة تم إحباط عملية جاهزة للتنفيذ ومقتل إرهابيين واعتقال 6 من مجموعة الشرائع وضبط معمل لتصنيع المتفجرات في مكة المكرمة.

وقالت المصادر حينها إن قوات الأمن ضبطت وسائل وأدوات لتصنيع المتفجرات وكميات من المواد المتفجرة التي تستخدم في العمليات الإرهابية وقد كانت جاهزة للاستخدام والتنفيذ. وقد صرح مصدر مسؤول في وزارة الداخلية حينها أنه تم محاصرة موقعين في مخطط الخضراء في حي الشرائع وقد بادر الإرهابيون بإطلاق النار بكثافة على رجال الأمن مستخدمين الرشاشات والقنابل اليدوية وقد تم الرد عليهم في حينه ونتج عن ذلك قتل اثنين منهم داخل السيارات التي عثر بداخلها على مجموعة من الأسلحة والقنابل.
http://www.al-madina.com/node/675811
التحقيق مع مالكي استراحتين تحصن بهما الإرهابيون الـ4 في مكة

علمت «المدينة» أن الجهات الأمنية بصدد استدعاء صاحبي الاستراحتين اللتين تحصن بهما الإرهابيون، في العملية الاستباقية الناجحة التي وقعت أمس؛ للتحقيق معهما، والتأكد من وجود عقدي إيجار، والكشف من المستأجر، وعدم وجود أطراف أخرى على علاقة بالإرهابيين الأربعة.

وشنت الأجهزة الأمنية، بمكة المكرمة، حملة تفتيشية واسعة، شملت جميع الاستراحات بمنطقة وسيق نعمان؛ للتأكد من عدم وجود عناصر إرهابية أخرى متحصنة بالمنطقة، وذلك على خلفية العملية الاستباقية الناجحة التي نجحت خلالها قوات الأمن في القضاء على 4 إرهابيين.

وفتحت الجهات الأمنية الاستراحات المغلقة، والتي لا يرتادها أصحابها إلا في الفترة المسائية؛ للتأكد من محتوياتها، ومن وعدم وجود أي مخالفات بها، كما تم رصد مداخل ومخارج، والمساحات الإجمالية لهذه الاستراحات.

وكشفت المصادر عن أن بعض الاستراحات في منطقة وسيق نعمان، التي وقعت فيها الحادثة عشوائية، ولا توجد صكوك شرعية تثبت ملكيتها، لأصحابها.

وكانت الفرق المتخصصة بإدارة الأدلة الجنائية، شرعت في رفع البصمات من الموقع؛ لتحليلها حسب الإجراءات المتبعة، كما عملت فرق إدارة الأسلحة والمتفجرات، على تمشيط المنطقة؛ للتأكد من خلوها من المفرقعات، والمتفجرات، ورفع ما تم العثور عليه في الموقع؛ لتحليله ومعرفة نوعيته. 

جدير بالذكر أن قوات الأمن نجحت في تصفية 4 إرهابيين خلال عملية استباقية ناجحة، بمنطقة وسيق نعمان بمكة المكرمة أمس.
http://www.al-madina.com/node/675810
إرهابيان فجرا نفسيهما أسفل عربة مدرعة للشرطة

علمت «المدينة» أن الإرهابيين الأربعة كانوا داخل إحدى الاستراحات بنعمان وعندما تفاجأوا بدخول إحدى عربات رجال الأمن المدرعة للاستراحة انطلق اثنان من الإرهابيين ودخلا تحت العربة وفجرا نفسيهما ولم يصب رجال الأمن بأذى.

فيما لاذ الثالث بالفرار متجها إلى إحدى العمارات القريبة من الاستراحة ولكن يقظة رجال الأمن كانت له بالمرصاد إذ تم اللحاق به وقتله وبقي الرابع داخل الاستراحة، حيث بادل رجال الأمن إطلاق النار فتم القضاء عليه ولم يصب أحد من رجال الأمن والحمد لله.

كما علمت «المدينة» أنه كان بحوزة الإرهابيين سيارتان إحداهما كانت مفخخة ومعدة للتفجير وأخرى أيضا كانت معهم بها مواد متفجرة.

ورغم الحدث وقوته إلا أن ذلك لم يثن رجال الأمن عن أداء صلواتهم وطاعاتهم لله عز وجل، كما توضح الصور ذلك.
http://www.al-madina.com/node/675808
5 أساليب تنتهجها الجماعات المتطرفة للتغرير بالشباب السعودي

إثارة الفتنة

الشعور بالفشل

ارتفاع الوعي المجتمعي

الحلول الوقائية

غياب الفكر التأصيلي

الرياض: عبدالله السليمي
استعرض المتحدث الرسمي بوزارة الداخلية اللواء منصور التركي مجموعة من الأساليب التي تلجأ إليها المنظمات الإرهابية لاستدراج الشباب للانضمام إليها، وتنفيذ أجندتها، وتحقيق غاياتها سواء في تنفيذ الأعمال الإجرامية داخل البلاد أو السفر للمناطق المضطربة. وأشار التركي خلال ندوة "التطرف الفكري والإرهاب" التي نظمتها جامعة الملك سعود أمس إلى أن تلك الجماعات الإرهابية تنتهج 5 أساليب، لمحاولة تجنيد الشباب السعودي لها، منها اللجوء لتشكيك الشباب في جهود الدولة لمناصرة القضايا الإسلامية والشعوب التي تعاني من ويلات الحروب في أماكن مختلفة من العالم الإسلامي، واتهامها بالتقصير في خدمتها للإسلام والمسلمين، إضافة إلى استهداف المرجعيات الشرعية، والتشكيك في نواياهم وخدمتهم للشريعة الإسلامية، وإقناعهم بأن تلك الرموز الدينية تسعى لكسب رضا الدولة على حساب الدين الإسلامي الحنيف.

إثارة الفتنة

بين المتحدث الرسمي لوزارة الداخلية أن من ضمن الحيل التي تنتهجها الجماعات الإرهابية، إثارة الفتنة والكراهية بين أبناء المجتمع الواحد، وهذا ما ظهر جليا في المجتمع العراقي، حيث عمد الإرهابيون إلى نشر غير عادي للكراهية بين الطوائف مما حولها من مجتمع متوحد إلى مجتمع متناحر، كل طائفة تستهدف الأخرى. وقال: على المستوى المحلي، فإن تلك الوسيلة أصبحت تنتهجها هذه الجماعات سعيا منها لبث الفرقة بين المجتمع السعودي. وأضاف التركي أن من ضمن الأساليب أيضا بث الشعور بالإحباط باستغلال شبكات التواصل الاجتماعي، ومحاولة قتل الطموح لدى الشباب، وإقناعهم بغياب المستقبل، وصعوبة العيش وقلة الضمانات كالوظائف واستتباب الأمن، والتقليل من إمكانية رجال الأمن في الحفاظ على المجتمع وحمايته، حتى يدخل الشاب في حالة من القلق مما يسهل استغلاله في الأعمال والجرائم الإرهابية، إضافة إلى استغلال الذين لديهم جرائم كبيرة في عقدة الذنب والتكفير عنها بخدمة الإسلام عن طريق الجهاد.

الشعور بالفشل

ذكر اللواء التركي أن الوسائل الاجتماعية تعد أدوات فعالة تبث من خلالها تلك السهام إلى المجتمع السعودي، وبالتالي انتظار ردة الفعل من خلال أي شخص تأثر بتلك الرسائل المغرضة والممنهجة، فيبحث المغرر به عن وسيلة الاتصال والتواصل مع الأشخاص أو الجهات التي تبث تلك الرسائل. وأضاف أن هناك حالات نادرة استطاعت تلك الجماعات الإرهابية استقطاب بعض الشباب الذين لديهم شعور بالفشل والذين لم يستطيعوا تحقيق طموحاتهم كإكمال الدراسة أو الحصول على وظيفة، وبالتالي وجد نفسه منعزلا عن مجتمعه، فاستطاعت هذه الجماعات تجنيده في نهاية الأمر.

ارتفاع الوعي المجتمعي

اعتبر المتحدث الرسمي لوزارة الداخلية أن هناك ارتفاعا ملحوظا لدى وعي المجتمع السعودي في التعامل مع القضايا الإرهابية ومعرفته ببوادر الانحراف لدى النشء، إضافة إلى تعاونه مع رجال الأمن، والإبلاغ عن الحالات المشتبه بها، مما أسهم في إحباط العديد من العمليات الإرهابية قبل القيام فيها. وأشار التركي إلى أن نسبة التأثر بالجماعات الإرهابية كاملة لم تتجاوز الـ3200 حالة تقريبا منها 700 حالة عادت إلى الحق، وتعد تلك النسبة قليلة جدا مقارنة بالعدد الكلي للسكان في المملكة بما فيهم المواطنين والمقيمين، والتي تشير الإحصاءات إلى تجاوزهم الـ30 مليون نسمة.

الحلول الوقائية

أشار التركي إلى أن وزارة الداخلية بذلت جهودا كبيرة لمكافحة الإرهاب منذ ظهور بوادره في المملكة، وأدركت أهمية مواجهة هذا الفكر بالفكر، مستمدة مقولة الأمير نايف- رحمه الله- المشهورة "إن مواجهة الفكر لا تتم إلا بالفكر"، حيث حرصت الوزارة بالتعاون والتنسيق مع كافة جامعات المملكة على تفعيل البحث العلمي لمواجهة هذا الفكر، ومنها إنشاء مركز الأمير محمد بن نايف للمناصحة والرعاية وتطوير برامج المناصحة والرعاية التي ساهمت في عودة عدد كبير من المغرر بهم إلى جادة الصواب والوسطية. 

وقال "لا أستطيع القول إن المركز غير الناس، ولكنه ساعد من استفاد من برامجه للتمييز بين الحق والباطل، ومعرفة الأخطاء التي وقع فيها". وشدد التركي على ضرورة الاستمرار في نشر الوسطية والرد على شبهات جماعات الغلو، إضافة إلى الحاجة الماسة لوضع إستراتيجيات عملية لاحتواء الأبناء، وتنشئتهم وفق أسس التربية الإسلامية، وتطوير العلاقات والاتصال ومهارات الحوار، وهذا لا يمكن تطويره في وقت متأخر من حياة الإنسان بل في وقت الشباب.

غياب الفكر التأصيلي

أكد عضو مجلس الشورى الدكتور فايز الشهري، أن المتتبع لفكر داعش الإرهابي يجد أنه لا يبحث في جوانب التأصيل، ولا يوجد لديهم رموز فكرية، بل رد فعل وغضب حتى في أدبياتهم، حيث إنهم لا يجيدون التحدث باللغة العربية الفصحى، فالمتتبع لأهازيجهم التي يتغنون بها، يجدها تميل إلى ما يسمى "شيلات" وقصائد شعبية على خلاف ما كانت عليه القاعدة، حيث كانوا مهتمين بالتأصيل العلمي، ولديهم مرجعيات علمية، إضافة إلى أن أناشيدهم كانت باللغة العربية الفصحى، وشبهاتهم ناتجة عن سوء فهم ب
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262620&CategoryID=5
أبرز المواجهات ضد الإرهاب بمكة في السنوات الأخيرة

في 5 مايو 2016 الجهات الأمنية تنجح في عمليتها ضد عدد من الدواعش وتقتل أربعة إرهابيين تحصنوا في استراحة في مكة بعد محاصرة عدد من الإرهابيين في منطقة وادي نعمان جنوب المنطقة.

في 29 مارس 2006 أطاحت قوات الأمن بـ40 شخصًا من الفئة الضالة بينهم مقيمون في عمليات متزامنة بعدد من المناطق من بينها مكة المكرمة.

في 18 يونيو 2005 اغتيل المقدم مبارك السواط من جهاز المباحث العامة في ضاحية الشرائع بمدينة مكة المكرمة على يد اثنين من الإرهابيين، أطلقوا عليه نحو 20 رصاصة من سلاح ناري.

في 21 أبريل 2004 تم توقيف 82 شخصًا وضبط 5 صناديق تحوي 10 آلاف رصاصة كلاشنيكوف مضيئة وعادية و8 سيارات مطلوبة و10 دراجات نارية في مكة المكرمة في مداهمة شملت أحياء الشرائع الخامس وشرائع المجاهدين وبطحاء قريش.

في 14 /6 /2003م تم اكتشاف خلية إرهابية في مكة بعدما داهم رجال الأمن مجموعة من الإرهابيين الذين يقطنون في شقة بعمارة العطاس بحي الخالدية بمكة المكرمة كانوا يعدون للقيام بعمل إرهابي وشيك وأسفرت الاشتباكات عن مقتل خمسة من الإرهابيين وإلقاء القبض على خمسة آخرين وقد استشهد اثنان من رجال الأمن هما النقيب/ ياسر بن حسب الله المولد والجندي أول/ فهد بن عبدالله وزنة.

في 3 نوفمبر 2003 أجهزة الأمن تحبط عملية إرهابية كانت جاهزة للتنفيذ من قبل عناصر إرهابية لم تراع حرمة الأماكن المقدسة وشهر رمضان المبارك. وقد تم محاصرة موقعين بمخطط الخضراء في حي الشرائع بمكة المكرمة وإيقاف هجوم الإرهابيين.
http://www.al-madina.com/node/675812
اكد أن 760 عادوا للصواب

اللواء التركي: 3200 متورط في الإرهاب خلال 5 سنوات

عبدالمحسن الحارثي (الرياض)  

أكد اللواء منصور التركي المتحدث باسم وزارة الداخلية أن عدد المتورطين في الإرهاب منذ عام 2011 حتى الآن لم يتجاوز 3200 من بين 30 مليون ساكن في المملكة، عشرة ملايين منهم غير سعوديين، موضحا أن 760 منهم اختار العودة للصواب بعدما وجدوا أنفسهم مخدوعين من أصحاب الفكر المتطرف.

وقال خلال مداخلته في ندوة «التطرف الفكري والإرهاب - الأسباب وسبل العلاج»، التي نظمتها وكالة جامعة الملك سعود للدراسات العليا في الرياض أمس (الخميس) «إننا على يقين أن هناك الكثير لديهم الرغبة للعودة»، مشددا على أن المملكة قامت بدورها الكبير في محاربة الإرهاب والتطرف وأصبحت مثالا لذلك.

واعتبر غياب الاستقرار في بعض الدول أدى إلى نشوء التنظيمات الإرهابية سواء «داعش» أو غيره، وقال إن التنظيمات استفادت من شبكات التواصل الاجتماعي ووسائل التقنية الحديثة، مما مكنهم من الوصول إلى المجتمعات في أي مكان في العالم.

وأضاف: «المنظمات تبدأ بعدد قليل، ثم يبدؤون بتكوين فرقهم من خلال استغلال المآسي التي يحدثونها في بعض الدول، حيث استثمروا الصراع في سورية للتأثير على الشباب لاستدراجهم للتطرف بهدف استهداف النسيج الاجتماعي وتحويل توحدهم إلى تناحر وتحويل المجتمعات الموحدة إلى مجتمعات ممزقة، حتى تصبح مهيأة لنشوء الجماعات، مستغلين دعم بعض الدول لهم.

وبين أن العوامل التي تساهم في تطرف الشباب وانحرافهم تكمن في استغلال الأحداث التي تقع في مناطق الصراع، ليبدؤوا في تشكيك المجتمعات في نيات الدول لإبعادهم عن أنظمة الدول، واستهداف العلماء الشرعيين المعتبرين واتهامهم بخدمة السلطات على حساب الشريعة الاسلامية، ليقدموا أناسا ليسوا أهلا للعلم ليقوموا مقام العلماء، وإثارة الفتن والكراهية بين الطوائف داخل المجتمع الواحد، وبث شعور الإحباط بين الشباب وأن الأمن غير متوفر، والوظائف غير متاحة، والسعي لجعل الشباب في حالة من القلق سعيا لاستغلالهم.

وأضاف التركي: إن أصحاب الفكر المتطرف يستهدفون صغار السن وقد نجحوا في استقطابهم خصوصا من هم في سن العشرين عاما أو من يكبرونهم قليلا أو من هم أصغر من ذلك قليلا. وأشار إلى أن عقدة الذنب لدى أصحاب السوابق بعد أن هداهم الله ظلت تؤرقهم مما سهل الوصول إليهم من المتطرفين.

وأشار إلى أن استهداف الشباب من طريق الفشل وخصوصا من يقع في عزلة فإنه يصبح صيدا سهلا للجماعات المتطرفة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160506/Con20160506837980.htm
13 حالة نسائية موقوفة في سجن الحائر من معتنقات الفكر الضال

الرياض - مفضي الخمساني

أكد مركز محمد بن نايف للمناصحة والرعاية، أنه لا توجد لديه موقوفات أو مستفيدات من النساء في المركز، وأن هناك عناصر نسائية تعمل في المركز، ودورها يقوم على التواصل مع أسر الموقوفين فقط.

وأوضح أن هناك برنامجا متكاملا يختص بالعنصر النسائي الموقوفات وفق الخصوصية والضوابط الشرعية؛ حيث إن هناك كادرا نسائيا متخصصا يشرف على الموقوفات في سجن الحائر وليس في مركز المناصحة، وعدد الموقوفات من النساء معتنقات الفكر الضال لا تتجاوز 13 حالة.

وأشار مركز المناصحة أن عدد المستفيدين من برامج المركز وصل إلى 3200 مستفيد، وأن نسبة نجاح عودة المنتمين للفئة الضالة إلى الصواب تتجاوز 85%، والعائدون لفكرهم الضال ممن تخرجوا تصل إلى 14%، وهي نسبة طبيعية.

وأوضح مركز محمد بن نايف للمناصحة والرعاية أن عدد أعضائه وصل (262) عضوا يشمل جميع التخصصات، من أبرزها العلوم الشرعية والتي تصل إلى 120 عضوا، و51 عضوا في علم النفس، وقدم استشارات دولية تصل إلى 15 دولة، ليصبح أكبر بيت خبرة عالمي في مجال المعالجة الفكرية.
http://www.alriyadh.com/1500620
6 سنوات سجنا لسعودي قاتل مع داعش

الرياض: سليمان العنزي
أصدرت المحكمة الجزائية المتخصصة حكما ابتدائيا، يقضي بتعزير متهم "سعودي الجنسية"، بالسجن 6 سنوات، ومنعه من السفر مدة مماثلة، وذلك عقب ثبوت إدانته بالافتيات على ولي الأمر، والخروج عن طاعته بالسفر إلى موطن الفتنة والاضطراب "سورية"، والمشاركة في القتال الدائر هناك دون إذن ولي الأمر، وعدم الرجوع إلى العلماء المعتبرين في ذلك، وانضمامه إلى تنظيم داعش الإرهابي هناك، واختلاطه بعدد من ذوي التوجهات المنحرفة، وتستره على أحد الذين قتلوا في موطن الفتنة والاضطراب، وذلك بعدم إبلاغ الجهات الأمنية عنه، وإعداده وإرساله ما من شأنه المساس بالنظام العام، بإرسال مشاركات عبر معرفه تحث على القتال، وقيامه بتسليم جواز سفره لتنظيم داعش الإرهابي بعد انضمامه إليه.

وقررت المحكمة تعزيره لقاء ما أدين به بالسجن ست سنوات من تاريخ إيقافه منها سنة استنادا إلى المادة الـ6 من نظام مكافحة جرائم المعلوماتية، وغرامة قدرها 2500 ريال استنادا إلى المادة الـ10 من نظام وثائق السفر، ومنعه من السفر مدة مماثلة لفترة سجنه المحكوم بها.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262592&CategoryID=5
تخريج 97 من مركزي المناصحة بالرياض وجدة

الرياض: واس 
صرح المتحدث الأمني بوزارة الداخلية، أنه إلحاقا لما سبق الإعلان عنه بتاريخ 9/2/1437 عن تخريج الدورتين السابعة والثلاثين والثانية عشرة من المستفيدين بمركزي محمد بن نايف للمناصحة والرعاية بالرياض وجدة، وعددهم 48 مستفيدا، فقد تم استكمال تخريج الدورة الثامنة والثلاثين من المستفيدين بمركز محمد بن نايف للمناصحة والرعاية بالرياض وعددهم 63 خريجا، والدورة الثالثة عشرة من المستفيدين بمركز محمد بن نايف للمناصحة والرعاية بجدة وعددهم 34 خريجا، وذلك بعد ظهور المؤشرات الإيجابية الدالة على استفادتهم من البرامج الشرعية والاجتماعية والنفسية والتاريخية والدورات العلمية والرياضية والفنية والمهنية والندوات والمحاضرات المتنوعة، التي خضعوا لها خلال الفترة الزمنية التي قضوها بالمركز.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262577&CategoryID=5
تخريج الدورتين 38 و 12 من المستفيدين بمركزي محمد بن نايف للمناصحة

الرياض - واس

أعلن المتحدث الأمني بوزارة الداخلية عن تخريج الدورتين السابعة والثلاثين و الثانية عشرة من المستفيدين بمركزي محمد بن نايف للمناصحة والرعاية بالرياض وجدة وعددهم (48) مستفيدا كما تم استكمال تخريج الدورة الثامنة والثلاثين من المستفيدين بمركز محمد بن نايف للمناصحة والرعاية بالرياض وعددهم (63) خريجا، والدورة الثالثة عشرة من المستفيدين بمركز محمد بن نايف للمناصحة والرعاية بجدة وعددهم (34) خريجا، وذلك بعد ظهور المؤشرات الإيجابية الدالة على استفادتهم من البرامج الشرعية والاجتماعية والنفسية والتاريخية والدورات العلمية والرياضية والفنية والمهنية والندوات والمحاضرات المتنوعة التي خضعوا لها خلال الفترة الزمنية التي قضوها بالمركز. وأوضح المتحدث الأمني أن المتخرجين سيخضعون لبرنامج الرعاية اللاحقة الذي يهدف إلى تحقيق استقرارهم الاجتماعي.
http://www.al-madina.com/node/675927
7 أسباب وراء عدم استجابة بعض المتطرفين لـ «المناصحة»

تعمق المعتقد الخاطئ داخلهم.

الجهل بصحيح الدين، والإدراك المشوش لدى المتطرف.

إصابة أغلبهم بانحرافات واضطرابات نفسية شديدة.

اعتناقهم لمبدأ التقية يجعلهم يتظاهرون بالاستجابة ثم ينكصون.

خضوعهم لدورات سابقة من عمليات التجنيد والإخضاع الذهني من قبل الجهات التابعين لها.

التفكك الأسري وغياب دور العائلة في تشجيع التائبين.

الفراغ العقلي والنفسي لدى هؤلاء يجعلهم قابلين لإعادة تجنيدهم.
http://www.al-madina.com/node/675816
مطالبين بزيادة أعداد الخبراء النفسيين

خبراء ومختصون: 7 أسباب وراء عدم استجابة بعض المتطرفين لـ(المناصحة)
سعيد الزهراني ـ الطائف

أوجز الخبراء والمختصون أسباب عدم استفادة بعض معتنقي الفكر المتطرف من برامج المناصحة، في إصابتهم بالأمراض النفسية، بالإضافة إلى وجود بعض المعتقدات الخاطئة لديهم، وقناعتهم بها بشكل يجعلها غير قابلة للتعديل، مشيرين إلى أن التفكك الأسري، وغياب رقابة العائلة، من أهم أسباب عدم الاستجابة للمناصحة، ومطالبين بزيادة أعداد الأخصائيين النفسيين بدور المناصحة للمعاونة في مواجهة هذا النوع من الفكر المسيطر على عقول بعض الشباب.

برامج المناصحة حققت نجاحا والعائدون مرضى نفسيون

ويرى الأخصائي النفسي، ماجد الهذلي، أن أسباب عودة بعض المستفيدين من برامج المناصحة، عن توبتهم، ومعاودتهم للأعمال الإرهابية، أعداد لا يمكن قياسها على هؤلاء الذي نجحت المناصحة في إعادتهم إلى الطريق القويم، مشيرا إلى أن رجوع البعض لممارسة هذه السلوكيات الشاذة؛ يكمن في تعمق المعتقد الخاطئ داخله، إذ إن قوة المعتقد المغذي للفكر المنحرف لديه تجعله يظهر سلوكيات تبين استفادته من المناصحة، وذلك لحماية المعتقد الأقوى لديه، والذي يرتبط بفهم مغلوط للدين، ويكفر غالبية الناس، والعلماء، والمختصين، نتيجة جهل وإدراك مشوش، يدل على إصابته بالأمراض النفسية.

وأشار أن برامج المناصحة، بحاجة ملحة لمزيد من المختصين في علم النفس؛ لمناقشة الأفكار الظاهرة، والخفية مع مثل هؤلاء المرضى؛ للوصول للمعتقدات الخاطئة لديهم، ومحاولة دحضها، وتغيير البناء الذهني الراسخ لديهم، وإحلال معتقدات سليمة تتوافق، وتعاليم الدين الصحيحة بدلا منها، ومن ثم العمل زيادة الوعي والإدراك للمنهج الإسلامي القويم عبر علماء الدين الإجلاء، وبذلك يمكن التحكم فيهم وتغيير المعتقدات المغلوطة.

فوائد كبيرة للمناصحة والعائدون عنها «ذئاب منفردة»

ويؤكد الخبير الأمني، اللواء طلال بن محمد ملائكة، أن المناصحة نجحت بشكل كبير، خاصة وأن نسبة العائدين إلى الضلال، بعد التوبة لا تذكر مقارنة مع العدد الكبير الذين يستفيدون من المناصحة.

وقال: إن هؤلاء الأشخاص الذين يتراجعون عن توبتهم غالبا، ما يكونوا أصحاب معتقدات اكتسبوها من طول الانتماء للتنظيمات الضلالية؛ مما يجعل هذا الفكر الخاطئ متشبعا لديهم، على مدار سنوات طويلة، خضعوا خلالها لتجهيز عقدي، وفكري، وتجنيد، وتدريب، فأصبح الأمر لديهم يمثل إيمانا كاملا بأن ما يفعلونه هو الطريق الصحيح.

وأضاف: «حينما يتم إلقاء القبض عليهم، وتبدأ لجان المناصحة في نصحهم وإرشادهم، يتظاهر بالتوبة عن تلك الأفكار، والمعتقدات الخاطئة، وبعد إطلاق سراحهم، مستخدمين التقية، يستكينون كخلايا نائمة، وتصل فترة انقطاعهم ما بين إلى عامين أحيانا؛ لعلمهم أنهم تحت المراقبة، ثم يعودون بطرق حذرة جدا للاتصال بالتنظيم الذي ينتمون إليه».

وأوضح أن بعض هؤلاء يعملون بطريقة الذئاب المنفردة، بحيث يتحرك بحسب الخطة العامة للتنظيم، المعروفة لديه مسبقا، دون اتصال به، فيعودون أكثر شراسة ودموية.

غياب الرقابة الأسرية يعرقل الاستجابة للمناصحة

ويقول مشعل الجعيد، أخصائي اجتماعي أول، إن هناك مجموعة من الأسباب، تقف وراء عدم الاستجابة للمناصحة، وعلى رأسها التفكك الأسري وغياب الدور الرقابي للعائلة، وسوء معاملتهم، وإهمال متطلباتهم المادية، والنفسية، وغياب لغة الحوار، وهو ما تتلقفه الجماعات الإرهابية، فتدعو هؤلاء إلى تبني أفكارهم والدفاع عنها، بكل ما يملكون، حتى لو تكلف الفرد منهم الدخول في عمليات انتحارية.

وأضاف أن العالم يعيش اليوم اختلافات فكرية، بعيدة عن الوسطية والاعتدال، ومعظمها ينشأ من أهداف سياسية بحتة، مشددا على أن الأسباب المجتمعية، والنفسية، حاضرة لدى من يعتنق فكر الإرهاب، والتطرف، خصوصا تلك الفئة التي تعاني حالة نكوص، وعودة بعد المناصحة، مشيرا إلى أن الفراغ العقلي، والنفسي، أرض خصبة لقبول التطرف، في غياب الفكر السليم، والرقابة الأسرية.

ولفت إلى أن بعض الشباب تعرضوا لاضطرابات نفسية، تظهر في سلوكهم العدواني، مؤكدا على ضرورة زيادة أعداد خبراء الطب النفسي، والأخصائيين الاجتماعيين بدور المناصحة، باعتباره أمرًا ضروريًا، بجانب العلم الشرعي.
http://www.al-madina.com/node/675814
قيادة المرأة للسيارة.. لماذا كل هذا الجدل؟

أكرم خوجة

ها هي القضية الأكثر جدلاً في المجتمع السعودي تعود من جديد لطاولة النقاش، وهي قيادة المرأة للسيارة التي أشعلت النار في مواقع التواصل الاجتماعي، حينما ذكرت وسائل الإعلام عن مطالبة عضوتين من مجلس الشورى في مناقشة هذه القضية مجدداً. الموضوع هذا قديم وحجج المعارضين ثابتة ولم تتغير، حتى حفظنا كل حجة بإتقان كالذي يحفظ اسمه، نحن اليوم في عام ٢٠١٦، واليوم المرأة أثبتت وجودها في المجالات العلمية والاقتصادية والسياسية والرياضية والإعلامية كافة في ظل وجود بعض القيود الاجتماعية التي تحاول أن تحد أحياناً من إنجازاتها. والسؤال الذي يجب أن يطرح وهو الذي ما زلت أتعجبه ولا أفهمه لماذا كل هذا الجدل والنقاش الحاد على هذه القضية؟

قبل عقود قليلة «القوى الوهمية» كانت ترفض تعليم المرأة، وهي اليوم من أول من يدخل بناتها المدرسة لكي يكون لهن مستقبل أفضل، تربي فيه أجيال قادمة تكون على مستوى عال من الثقافة والمعرفة. كذلك كانت تحارب الفضائيات وتحرم كل محتواه الإعلامي، وفي يومنا الحاضر تشاهدها على الفضائيات ببرامج وقنوات خاصة فيها كمنبر واسع، تحاول أن تستقطب جميع المشاهدين في أنحاء العالم. وهي أيضاً التي لا طالما حذرت من شرور كاميرا الجوال واليوم تجد الأغلبية منهم يحملون هذه النوعية من الجوالات. ما زالت هذه الفئة تمارس نوعاً من العداوة ضد المؤيدين، لإلصاق هذه القضية بالدين وربطها بانحلال ودمار الأسرة السعودية وضياع أجيالها المقبلة. الذين يحرمون الخلوة هم أنفسهم الذين يوظفون سائقاً أجنبياً، ليقوم بإيصال المرأة إلى بيتها وعملها ومدرستها وجامعتها ومنزل أهلها وصديقتها ومراكز التسوق.

فلنعترف أننا مجتمع شديد التناقض نرفض لمجرد الرفض، نحن نقول إننا مجتمع محافظ ومتمسك بالدين الإسلامي وله خصوصيته ولا أحد يختلف معهم بذلك. على رغم من ذلك هناك العديد من النساء اللاتي عندما يسافرن خارج الدولة تراهن يقدن السيارة من دون تردد ولا قلق. أي بمعناه لا يجوز للمرأة قيادة السيارة في بلادنا ويجوز لها في دبي؟ الذي يزعجني هو الاتهام والإصرار على أن شبابنا هم من «الذئاب البشرية» التي ستنقض عليها وتهاجمها بكل وقاحة، وكأننا نعيش في غابة همجية تحكمها الشهوات فقط، وليس في مجتمع مدني تصونه القوانين وتحكمه الأجهزة القضائية العادلة.

اليوم المرأة السعودية تعاني من عدم تأمين المواصلات بسبب خوف المجتمع عليها من الرجل الأجنبي، ولكن عندما يكون ليس لديها محرم ماذا تفعل من أين تأتي بمحرم؟

هناك عديد من العائلات لا تستطيع توفير سائق أجنبي بسبب أحوالها الاقتصادية الضئيلة، فماذا تفعل في هذه الحالة؟ وهناك رجل يرفض إيصال المرأة لقضاء حاجتها الضرورية فماذا تفعل في هذه الحالة؟ وهناك أسر لا يكفيها سائق واحد فقط، قد يكون السائق في الأسرة الواحدة، قد يكون السائق مسافراً مثلاً، ويوجد العديد من الأبناء وكل واحد منهم يريد الخروج لزيارة صديق أو قضاء حاجة ما فماذا تفعل المرأة في هذه الحالة؟ المرأة عندما تطالب بقيادة السيارة لأنها أصبحت حاجة ملحة تحل الكثير من مشكلاتها الاجتماعية والاقتصادية.

بكل صراحة لقد مللنا وسئمنا من هذا الموضوع، وعندما يقوم بسؤالي عربي أو أجنبي لماذا لا تقود المرأة السيارة في بلادكم لا أعرف بماذا أجيبه. إنه من المؤسف أن نرى المرأة حول العالم وصلت الفضاء وتتولى قيادة قطار المترو، ونحن ما زلنا نتجادل ونتراشق حول قضية واحدة، وهي هل نسمح للمرأة بقيادة السيارة أم لا؟ وتتصدر هذه القضية صحف العالم التي تحتوي على «مانشيتات» ساخرة وناقدة. أمل بأن تحل هذه القضية يوماً ما وينتهي هذا الجدل نهائياً.
http://www.alhayat.com/Opinion/Writers/15432274
حقوق المرأة السعودية.. الواجهة والقضايا العالقة!

فاطمة البكيلي

ازدادت الأصوات المطالبة بحقوق المرأة السعودية، وعلى رأس تلك المطالب قيادة السيارة وإلغاء وصاية ولي الأمر، هذان المطلبان المُلحّان؛ ملأت أصداءهما السماء والأرض!!.

ولأخذ مطالب حقوق المرأة إلى آفاقٍ أرحب، ينبغي الوعي بمفهوم الحرية، خاصة ونحن في زمن تتلاحق عبره المتغيَّرات.. وفي المقابل علينا أن لا ننسى أنَّنا أمة الوسطية، ولا ضير عندنا من اللحاق بركب التغيير شريطة أن يكون وفق النهج الذي يُوافق مبادئنا الدينية القويمة، دون إفراط ولا تفريط.

إن مفهوم الحرية بالمقام الفكري المكتسب الذي لا يحيد بصاحبه عن جادة الصواب، ومن خلال متابعة فِكر المطالبين بحقوق المرأة، يتضح لنا أنَّنا أمام فريقين:

الأول منهم.. تبنَّى الفكر المعتدل في المطالبة بحقوقها، شريطة ألا تتنافى تلك المطالب مع الكتاب والسنة، فلا بأس عنده من قيادتها للسيارة، ولا بأس عنده من سفرها بمفردها، طالما أنها ملتزمة بتعاليم دينها في الملبس والمسلك.

الفريق الثاني.. أصحاب الفِكر الأسفنجي الذين أدخلوا حابل الحريات بنابل الحقوق!! فاعتلى الكثير منهم منابر الصوت والصورة، والفكر الأسفنجي، وهذا هو الأخطر على الدين والفرد والوطن، حيث إن خطره لا يختلف في شيء عن المتشددين دينيًا، وإن اختلفت الرؤى والتوجهات.

عمدت تلك الأصوات إلى الانكباب والانسياق خلف أفكار الغرب؛ دون التبصُّر فيما يُلائم طبيعتنا وإرثنا الديني والقيمي. تبقى الطامَّة الكبرى حين اختلط الأمر على أولئك، فظنّوا أنَّهم رُسل الله على أرضه!! في فصلٍ مج لا يقبله العقل بين الدين وبين ممارساتهم في أمورهم العامة والخاصة، آخذين بمبدأ: «ما لله لله، وما لقيصر فهو لقيصر».

هنا أقف لأسألهم: هل تستدعي المطالبة بحقوق المرأة إلى تكريس الصورة وتعميمها عبر شاشاتهم وبرامجهم؛ ليجنح الخطاب بهم إلى تصوير المجتمع السعودي كمعتقلٍ توأد تحت أعتابه الحريات؟.

هل المطالبة بحقوق المرأة تستدعي إظهار الرجل السعودي في صورة بُعبع سادي تقبع المرأة تحت أقدامه؟.

هل تستدعي المطالبة بحقوق المرأة الالتفاف والتحايل على الدين والعبث بتشريعاته، بحجة أن الدين بين العبد وربه؟.

هل تستدعي المطالبة بحقوق المرأة إلى دفعها إلى الانسلاخ الكامل عن طبيعتها كأم وابنة وأخت وزوجة، سواءٌ كانت ربّة بيت أو عاملة، والهرولة خلف عادات وتقاليد وفِكر ليست منه وليس منها؟.

لِمَ يصرُّ أولئك إلى تحويل حقوق المرأة السعودية إلى قضايا يكثر الجدل حولها؟.

أو ربما كان تسليط الضوء على بعض الحقوق دون غيرها، كقيادة السيارة ووصاية ولي الأمر، وترديدها في كل شاردة وواردة، ما هي إلا الواجهة، لحل قضاياهم العالقة هنا وهناك؟.
http://www.al-madina.com/node/675858
لقب (الوهابية) بين الوهم والحقيقة

عمر بن عبدالرحمن العمر

من أساليب أهل الباطل في التنفير من أهل الحق وصفهم بألقاب تنفيرية لأجل إبعاد الناس عن قبول دعوتهم، ومن ذلك لقب: «الوهابية» الذي وضعه أهل البدع والأهواء من الصفويين وغيرهم نسبةً إلى شيخ الإسلام الإمام المجدد محمد بن عبد الوهاب - رحمه الله- المولود عام 1115هـ، والمتوفى عام 1206هـ،والذي جدَّد الله به الدين ومعالم التوحيد الخالص في الجزيرة العربية في النصف الثاني من القرن الثاني عـشر وناصره وأيّده الإمام محمد بن سعود -رحمه الله- مؤسس الدولة السعودية الأولى، فكانت دعوتُه دعوةً صافية مأخوذة من الكتاب والسنة ومنهج سلف الأمة، ولذلك كتب الله لها النجاح والقبول بين الناس وظهرت آثارها الطيبة في العالم الإسلامي من شرقه إلى غربه، فمن أساليب أهل الباطل في تشويه دعوة الإمام محمد بن عبد الوهاب- رحمه الله- أنهم لبّسوا على الناس وزعموا أن بعض علماء السنة حذروا منها كما هو موجود في بعض فتاوى علماء المالكية- رحمهم الله-، وهذا من أبطل الباطل فإن الفرقة التي حذّر منها علماء المالكية هي فرقة أباضية خارجية ضالة ظهرت في شمال أفريقيا تسمى الوهابية نسبة لرجل يقال له عبد الوهاب بن رستم الخارجي الأباضي، وهذه الفرقة كانت موجودة في القرن الثاني الهجري أي قبل ولادة الإمام المجدد محمد بن عبد الوهاب بعشرة قرون تقريبًا، وقد توسّع الدكتور محمد الشويعر في رد هذه الفرية بكتاب سماه: «تصحيح خطأ تاريخي حول الوهابية»، ومن أساليبهم أيضًا أنهم زعموا أن الإمام محمد بن عبد الوهاب جاء بمذهب جديد مخالف لما عليه الأئمة الأربعة، وهذا كذب وافتراء فقد قال الإمام المجدد محمد بن عبد الوهاب -رحمه الله- معرِّفا بنفسه وأنه لم يأت بمذهب جديد أو عقيدة جديدة:

«أُخبركم أني- ولله الحمد- عقيدتي وديني الذي أدين الله به: مذهب أهل السنة والجماعة الذي عليه أئمة المسلمين، مثل الأئمة الأربعة وأتباعهم إلى يوم القيامة؛ لكني بيّنت للناس إخلاص الدين لله، ونهيتهم عن دعوة الأنبياء والأموات من الصالحين وغيرهم، وعن إشراكهم في ما يعبد الله به من الذبح والنذر والتوكل والسجود وغير ذلك مما هو حق الله الذي لا يشركه فيه ملك مقرب و لا نبي مرسل، وهو الذي دعت إليه الرسل من أولهم إلى آخرهم، وهو الذي عليه أهل السنة والجماعةً»(1).

ومما قاله أيضًا -رحمه الله- موضحًا أصول دعوته:

«أما ما نحن عليه من الدين فعلى دين الإسلام الذي قال الله فيه: {وَمَن يَبْتَغِ غَيْرَ الإِسْلاَمِ دِينًا فَلَن يُقْبَلَ مِنْهُ وَهُوَ فِي الآخِرَةِ مِنَ الْخَاسِرِين} [آل عمران:85]. وأما ما دعونا الناس إليه فندعوهم إلى التوحيد الذي قال الله فيه خطابا لنبيه -صلى الله عليه وسلم-: {قُلْ هَـذِهِ سَبِيلِي أَدْعُو إِلَى اللّهِ عَلَى بَصِيرَةٍ أَنَاْ وَمَنِ اتَّبَعَنِي وَسُبْحَانَ اللّهِ وَمَا أَنَاْ مِنَ الْمُشْرِكِين} [يوسف:108]. وقوله تعالى: {وَأَنَّ الْمَسَاجِدَ لِلَّهِ فَلاَ تَدْعُوا مَعَ اللَّهِ أَحَدًا} [الجن:18]. وأما ما نهينا الناس عنه فنهيناهم عن الشـرك الذي قال الله فيه: {إِنَّهُ مَن يُشْرِكْ بِاللّهِ فَقَدْ حَرَّمَ اللّهُ عَلَيهِ الْجَنَّةَ وَمَأْوَاهُ النَّارُ وَمَا لِلظَّالِمِينَ مِنْ أَنصَار} [المائدة:72]. إلى أن قال -رحمه الله-: «وأما ما ذكرتم من حقيقة الاجتهاد فنحن مقلدون للـكتاب والسنة وصالح سلف الأمة وما عليه الاعتماد من أقـوال الأئمة الأربعة أبي حنيفة النعمان بن ثابت ومالك بن أنس ومحمد بن إدريس الشافعي وأحمد بن حنبل -رحمهم الله-»(2) ا.هـ

ورغم وضوح دعوة الشيخ -رحمه الله- وأنها دعوةٌ تجديدية لما كان عليه النبي -صلى الله عليه وسلم- وصحابته الكرام من إخلاص العبادة لله وترك الإشراك به إلا أنه واجه التهم الباطلة من خصومه الذين أرادوا تنفير الناس من دعوته، ومن تلك التهم تهمة تكفير المسلمين وأنه يُكفِّر بالعموم، وقد أجاب الشيخ -رحمه الله- عن هذه الفرية بقوله (3):

(كل هذا من الكذب والبهتان الذي يصدون به الناس عن دين الله ورسوله وإذا كنا لا نكفر من عبد الصنم الذي على عبد القادر والصنم الذي على قبر أحمد البدوي وأمثـالها لأجل جهلهم وعدم من ينبههم فكيف نكفر من لم يشرك بالله إذا لم يهاجر إلينا ولم يكفر ويقاتل {سُبْحَانَكَ هَذَا بُهْتَانٌ عَظِيم} [النور:16].

ومن أقواله -رحمه الله-: (وأما ما ذكر الأعداء عني أني أُكفر بالظن والموالاة، أو أكفر الجاهل الذي لم تقم عليه الحجة فهذا بهتان عظيم، يريدون به تنفير الناس عن دين الله ورسوله)(4).

فتبين مما سبق أن الشيخ رحمه الله متبع للكتاب والسنة وما عليه سلف الأمة لكن أهل البدع أطلقوا الوهابية على دعوته السلفية للتنفير والتمويه والتلبيس وكأنها مذهب جديد خامس خارج عن المذاهب الأربعة ومخالف للكتاب والسنة وما عليه أئمة الإسلام.

وقد سُئـل سماحة الشيخ عبد العزيز بن باز -رحمه الله- عن لقب الوهابية فقال:

(هذه الكلمة يطلقها الكثير من الناس على دعوة الشيخ الإمام محمد بن عبد الوهاب بن سليمان التميمي الحنبلي -رحمه الله-،ويسمونه وأتباعه الوهابيين،وقد علم كل من له أدنى بصيرة بحركة الشيخ محمد بن عبد الوهاب -رحمه الله- ودعوته أنه قام بنشر دعوة التوحيد الخالص، والتحذير من الشـرك بسائر أنواعه كالتعلق بالأموات وغيرهم كالأشجار والأحجار ونحو ذلك، وهو -رحمه الله- في العقيدة على مذهب السلف الصالح، وفي الفروع على مذهب الإمام أحمد بن حنبل الشيباني -رحمه الله- كما تدل على ذلك كتبه وفتاواه وكتب أتباعه من أبنائه وأحفاده وغيرهم، وقد طبعت كلها وانتشرت بين الناس، وقد قام الإمام محمد -رحمه الله- في وقت استحكمت فيه غربة الإسلام، وخيَّم على الجزيرة العربية وغيرها إلا ما شاء الله سحب الجهالة، وانتشرت بها عبادة الأنداد والأوثان فما كان من أمر الشيخ -رحمه الله- إلا أن شمَّر عن ساعد الجد، وناضل وكافح، وكرس جهوده في القضاء على طرق الغواية مستعملا في ذلك شتى الوسائل الموصلة إلى نشر التوحيد النقي من الخرافات بين الناس، وكان من نعم الله سبحانه أن وفق الله الإمام محمد بن سعود أمير الدرعية في ذلك الوقت لقبول هذه الدعوة فقام معه في هذا السبيل هو وأولاده ومن تحت إمرته ومن تابعه في هذا الخير جزاهم الله كل خير وغفر لهم ووفق ذريتهم جميعا لكل ما فيه رضاه وصلاح عباده، وما زالت أصقاع الجزيرة العربية تعيش في ظل هذه الدعوة الخيرة إلى يومنا هذا، وكانت دعوته -رحمه الله- وفق كتاب الله وسنة رسوله عليه الصلاة والسلام، وليست الوهابية مذهبا خامسا كما يزعمه الجاهلون والمغرضون، وإنما هي دعوة إلى العقيدة السلفية وتجديد لما درس من معالم الإسلام والتوحيد في الجزيرة العربية كما سلف)(5).

ومن أجوبة سماحته حول المعادين لدعوة الإمام المجدد محمد بن عبد الوهاب قوله: (فالذين عادوا الشيخ قسمان: قسم على الشرك: فعادوه لأنه دعا إلى التوحيد وهم مشركون ضالون، وقسم آخر: جهال غرهم دعاة الباطل فهم جهال قلدوا جهالا، أو قلّدوا مغرضين.... والمشركون عادوا الرسل وحاربوا دعوة الرسل جهلا وضلالا، وقوم آخرون -عن بصيرة كاليهود وأشباههم- عادوا الرسل وعادوا ما جاء به الرسل عن بصيرة حسدا وبغيا وطاعة للهوى نسأل الله العافية)(6)، وورد سؤال لمجموعة من العلماء في اللجنة الدائمة للبحوث والفتوى برئاسة سماحة الشيخ عبد العزيز بن باز- رحمه الله- عن لقب الوهابية فكان جوابهم في الفتوى رقم (9450): (الوهابية: لفظة يطلقها خصوم الشيخ محمد بن عبد الوهاب- رحمه الله- على دعوته إلى تجريد التوحيد من الشركيات ونبذ جميع الطرق إلاَّ طريق محمد بن عبد الله صلى الله عليه وسلم، ومرادهم من ذلك: تنفير الناس من دعوته وصدهم عما دعا إليه، ولكن لم يضرها ذلك، بل زادها انتشارًا في الآفاق وشوقًا إليها ممن وفقهم الله إلى زيادة البحث عن ماهية الدعوة وما ترمي إليه وما تستند عليه من أدلة الكتاب والسنة الصحيحة فاشتد تمسكهم بها وعضوا عليها وأخذوا يدعون الناس إليها ولله الحمد).

ويقول علامة الشام الشيخ محمد بهجة البيطار-رحمه الله-: (ليس للوهابية ولا للإمام محمد بن عبد الوهاب مذهب خاص ولكنه -رحمه الله- كان مجدداً لدعوة الإسلام ومتبعاً لمذهب أحمد بن حنبل)(7).

وسُئل فضيلة الشيخ العلامة محمد بن صالح العثيمين -رحمه الله- عن تسمية أهل التوحيد بالوهابيين، فأجاب بقوله:

«وأما تسمية أهل التوحيد منهم بالوهابيين فهذه التسمية في الواقع اُصطُنِعت لتشويه دعوة التوحيد وإلا فإن الوهابية ليست مذهباً مستقلاً خارجاً عن مذاهب المسلمين بل إن جميع كتب هؤلاء العلماء من رسائل ومؤلفات كبيرة وصغيرة كلها تدل على أن هؤلاء القوم أخذوا منهجهم من كتاب الله وسنة رسوله -صلى الله عليه وسلم- وأنهم لم يخرجوا عما كان عليه محققو الحنابلة كشيخ الإسلام ابن تيمية وابن القيم وغيرهما ولكن نظراً لأن هذه الدعوة قويت بنعمة الله سبحانه وتعالى ثم بما يسر لها من ملوك آل سعود الذين قاموا بها خير قيام لما قويت هذه الدعوة دخلت السياسة فيها وصار علماء الدولة لا علماء الملة يشوهون هذه الدعوة بأنها دعوة وهابية خارجة عما كان عليه المسلمون من المذاهب المشهورة يقصدون بذلك تنفير الناس عنها وما مثلهم إلا كمثل قريش حين قالوا في النبي عليه الصلاة والسلام هذا ساحركذاب، وإلا فمن نظر إلى هذه الدعوة بعلم وإنصاف تبيَّن له أنها هي حقيقة مذهب الحنابلة وغيرهم من أهل السنة والجماعة وأنها لا تعدو ما كان عليه المسلمون من سلف هذه الأمة».(8)ا.هـ

وقال العلامة صالح بن فوزان الفوزان عن دعوة الإمام المجدد محمد بن عبد الوهاب رحمه الله:

(ومن جملة ما يكيدون به لهذه الدعوة المباركة، أنهم يقولون: إنها مذهب خامس، وإنها على منهج الخوارج، ولذلك سموها بالوهابية نسبة إلى الشيخ محمد بن عبد الوهاب الذي قام بها، يريدون بذلك التلبيس على الناس أن هذه الدعوة مذهب مستقل خارج عن المذاهب الأربعة، ومنهج مخالف لمنهج السلف المبني على الكتاب والسنة وما عليه سلف الأمة ابتكرها ابن عبد الوهاب من عنده، وفي وقتنا الراهن وصفوها بأنها دعوة إرهابية وألصقوا بها ما يحدث من بعض الأشخاص أو الجماعات المشبوهة من اعتداء على الناس، ومن تخريب وتفجيرات، قالوا: إن من يقومون بها وهابيون، والذين ألصقوا هذه الأعمال الإجرامية بالدعوة يريدون بذلك تشويهها وتنفير الناس منها، ويقولون: إنّ الذين يقومون بهذه الأعمال الإجرامية وهابيون، وقد انطلت هذه الفكرة على بعض الناس فصار ينفر من هذه الدعوة ومن أهلها وهو لايدري ما وراء الأكمة من كيد وصد عن هذه الدعوة المباركة، وهي بريئة كل البراءة من الإرهاب والتخريب؛ لأنها دعوة إصلاح وخير وأمن وإيمان واتباع لا ابتداع لا دعوة إفساد في الأرض).

ولم يتوقف الخصوم من رمي الدعوة ونبزها بهذا اللقب فحسب وإنما أطلقوا هذا اللقب على الدولة السعودية التي ناصرت دعوة الإمام المجدد محمد بن عبد الوهاب -رحمه الله- منذ نشأتها إلى وقتنا المعاصر ولله الحمد والمنة فسموها بالدولة الوهابية لأجل التنفير من منهجها الأصيل الذي قامت عليه، وفي ذلك يقول الإمام المؤسس الملك عبد العزيز بن عبد الرحمن الفيصل -رحمه الله-: (يسموننا الوهابيين، ويسمون مذهبنا بالوهابي باعتبار أنه مذهب خاص وهذا خطأ فاحش نشأ عن الدعايات الكاذبة التي كان يبثها أهل الأغراض... نحن لسنا أصحاب مذهب جديد، أو عقيدة جديدة، ولم يأت محمد بن عبد الوهاب بالجديد، فعقيدتنا هي عقيدة السلف الصالح التي جاءت في كتاب الله وسنة رسوله وما كان عليه السلف الصالح، ونحن نحترم الأئمة الأربعة لا فرق عندنا بين مالك والشافعي وأحمد وأبي حنيفة)(9).

ومن مقالات خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبد العزيز- حفظه الله- حول حقيقة مصطلح «الوهابية» ما نُشر في جريدة الحياة بتاريخ 14-5-1431 بعنوان: (فليحذر الباحثون من فخ مصطلح الوهابية) حيث قال حفظه الله: (إن دعوة الشيخ محمد بن عبد الوهاب ليست منهجاً جديداً وليست فكراً جديداً وأكرر هنا المناداة بأن من يستطيع أن يجد في كتابات الشيخ ورسائله أي خروج على الكتاب والسنة وأعمال السلف الصالح فعليه أن يبرزه ويواجهنـا به لذا أدعو الكُتّاب والباحثين إلى عدم الانسياق وراء من ينادي بالوقوع في فخ مصطلح «الوهابية» وأنه مجرد مصطلح، بينما يتناسى هؤلاء الهدف الحقيقي من وراء نشـر هذا المصطلح للإساءة إلى دعوة سلفية صحيحة ونقية.. ليس فيها مضامين تختلف عما جاء في القرآن الكريم وما أمر به نبيه محمد -صلى الله عليه وسلم- خاصة أن هذا التشويه جاء من عدة جهات متعددة لا يروق لها ما تقوم به تلك الدعوة الصافية من جهة، وما أدت إليه من قيام دولة إسلامية تقوم على الدين أولاً وتحفظ حقوق الناس وتخدم الحرمين الشـريفين.. وهي الدولة السعودية التي مكَّنها الله في هذه البلاد لتخدم المسلمين جميعاً وتحافظ على هذا الدين، لأنها قامت على أساسه ولا تزال).

ومما يحسن إيراده هنا ما جاء في دائرة المعارف البريطانية حول دعوة الإمام المجدد محمد بن عبد الوهاب رحمه الله: (الحركة الوهابية اسم لحركة التطهير في الإسلام، والوهابيون يتبعون تعاليم الرسول وحده، ويهملون كل ما سواها، وأعداء الوهابية هم أعداء الإسلام الصحيح).

ويقول المستشرق الإسباني أرمانو: (إن كل ما أُلصق بالوهابية من سفاسف أكاذيب لا صحة له على الإطلاق؛ فالوهابيون قوم يريدون الرجوع بالإسلام إلى عصـر صحابة محمد).

ويذكر المؤرخ الألماني د. داكبرت في كتابه «عبدالعزيز» سبب نجاح الدولة السعودية ـ أدام الله عزها ـ فيقول: (وكان لآل سعود إلى جانب سيفهم الذي يستخدمونه في الفتح سلاح معنوي آخر، يدينون له بأعظم قسط من نجاحهم، ذلك السلاح من صنع الشيخ محمد بن عبد الوهاب أحد رجال الدين المطاردين في سبيل عقيدتهم والذي لجأ إلى الدرعية عاصمة آل سعود في ذلك الحين فلقي لديهم الحماية والأمان) ا.هـ

وختامًا: فإنني على يقين تام بأن كل إنسان عاقل نظر في دعوة الشيخ الإمام محمد بن عبد الوهاب، بعين التجرد والإنصاف والعدل، وقرأ في مؤلفاته وكتبه، يتبيّن له بوضوح وجلاء أنها دعوة إسلامية صحيحة صافية قائمة على الكتاب والسنة ومنهم سلف الأمة وهي بعيدة كل البعد عن التطرف والإرهاب، وبريئة من الأفكار المنحرفة التي تقوم عليها الجماعات الإرهابية كداعش أو جبهة النصرة أو ما يسمى بتنظيم القاعدة.

ورحم الله الإمام ابن القيم حينما قال:

ومن العجائب أنهم قالوا لمن

قد دان بالآثار والقرآن

أنتم مثلُ الخوارج إنهم

أخذوا الظواهر ما اهتدوا لمعان

أسماء سميتم بها أهل الحديث

وناصري القرآن والإيمان

وجعلتموها سبة لتنفروا

عنهم كفعل الساحر الشيطان

ما ذنبهم والله إلا أنهم

أخذوا بوحي الله والفرقان

وأبوا بأن يتحيزوا لمقالة

غير الحديث ومقتضى القرآن

والله الهادي إلى سواء السبيل، وهو حسبنا ونعم الوكيل.

** ** **

الهوامش:

(1) مجموع مؤلفات الشيخ الإمام محمد بن عبدالوهاب من إصدار جامعة الإمام محمد بن سعود الإسلامية (1-36).

(2) المصدر السابق (1-96).

(3) انظر الدرر السنية (1-104).

(4) الدرر السنية (1-113).

(5) مجموع فتاوى سماحة الشيخ ابن باز (1-374).

(6) المصدر السابق (9-234).

(7) حياة شيخ الإسلام ابن تيمية (ص200).

(8) فتاوى نور على الدرب للشيخ محمد العثيمين (ص42).

(9) مختارات من الخطب الملكية (1-42) من مطبوعات دارة الملك عبدالعزيز عام (1419هـ).
http://www.al-jazirah.com/2016/20160506/ar8.htm
العلاقات السعودية الأمريكية .. وقانون العدالة ضد رعاة الإرهاب

السفير حمد أحمد عبدالعزيز العامر

بتدمير برجي التجارة العالمية في نيويورك في (11 سبتمبر 2001م) بهجمات إرهابية صاعقة انتهت أسطورة (الأمن القومي الأمريكي)، فقد تم تشكيل لجنة لتقصي الحقائق لبحث وجمع أكبر قدر من المعلومات حول تخطيط وتمويل وتنفيذ تلك الهجمات، وانتهت اللجنة إلى تقرير فاق (800) صفحة، ظهر الجدال بشأنه مؤخراً مع مناقشة الكونجرس الأمريكي لمشروع قانون (العدالة ضد رعاة الإرهاب) الذي يهدف إلى توفير العدالة لضحايا الأعمال الإرهابية التي تُرتكب على الأراضي الأمريكية وتوفير الغطاء القانوني لأهاليهم لإقامة دعاوى قضائية أمام المحاكم الأمريكية ضد الأشخاص أو البلدان المشتبه في تمويلهم لتلك العمليات الإرهابية.

المثير في ذلك الموضوع هو حجب الفصل الأخير من التقرير عن الجمهور من قِبل إدارة الرئيس السابق جورج بوش لأسباب تتعلَّق بالأمن القومي، ليستمر التقرير محاطا بجدار من السرية حتى الآن، ويتكون ذلك الفصل من (28 صفحة) وأصبح يُعرف في الأوساط الإعلامية بـ(تقرير الـ28 صفحة)، ويتناول -بزعم الإدارة الأمريكية- دور المملكة العربية السعودية في تلك الهجمات؛ لذلك يطالب أقارب ضحايا هجمات (سبتمبر 2001م) بحقهم في الاطلاع على ذلك الجزء من التقرير، لإتاحة الفرصة لهم -بحسب مشروع القانون الذي يُبحث في أروقة الكونجرس- لممارسة حقهم القانوني في رفع دعاوى على المملكة لمطالبتها بتعويضات مالية عمَّن فقدوهم في أحداث التفجيرات استناداً لما أثبته (تقرير الـ28 صفحة)!.

وبقراءة الواقع السياسي الأمريكي نجد أن إثارة هذا الموضوع في هذا الوقت تحديداً، واختلاق ذلك الجدل، جاء بشكل مُخطَّط ومتعمَّد لأسباب عدّة يتلخَّص أهمها في:

ـ التغطية على الفشل الأمريكي في إدارة أزمات منطقة الشرق الأوسط والخليج العربي خلال فترة رئاسة باراك أوباما، خصوصاً في ظل ما وصلت إليه العلاقات الأمريكية العربية من توتر يحدث لأول مرة في التاريخ خصوصاً مع السعودية.

- الضغط على الرياض بعدما عصَفَت سياسة الملك سلمان بن عبدالعزيز آل سعود بالأهداف الأمريكية في اليمن والبحرين، ورفضها التفاوض مع إيران كقوة إقليمية في المنطقة.

- تحقيق مكاسب مالية ضخمة لشركات التأمين الأمريكية ومكاتب المحاماة العملاقة التي تولَّت مهمة الدفاع عن ضحايا الهجمات لتعويض ما دفعته من أموال طائلة للضغط على الكونجرس للموافقة على إصدار مشروع القانون المذكور.

لقد اتخذت أمريكا من هجمات (سبتمبر 2001م) ذريعة لإحداث التغيير اللازم لإحكام السيطرة على منطقة الشرق الأوسط؛ فقد قامت في (أبريل 2005م) بإعداد خطة بمسمى (الثورة الخلاَّقة) لتشكيل (الشرق الأوسط الجديد) كردَّة فعل مباشرة على ذلك الهجوم الإرهابي، بهدف استبدال الأنظمة العربية القائمة -باعتبارها سبباً مباشراً لأعمال العنف والإرهاب والتطرف الذي يهدّد الأمن القومي الأمريكي والعالم- بأنظمة تعددية ديمقراطية.

وكانت (مملكة البحرين) من الدول المستهدفة ضمن ذلك المخطط، لتكون منطلق إسقاط منظومة (مجلس التعاون الخليجي)، إلا أن ذلك لم يتحقَّق رغم الضغوط الهائلة التي تعرَّضت لها المملكة من أطراف دولية وإقليمية معروفة وواجهتها المملكة بحكمة ومرونة ودبلوماسية؛ نتيجة للأسباب الآتية:

1ـ إرادة شعب البحرين التي عَبَّر عنها بعفوية في تجمع الفاتح، والتفافه حول قيادته الوطنية الشرعية، وتأكيده للعالم أن المعارضة الطائفية لا يمكن أن تحقّق مطالبها وأهدافها؛ نظراً لوجود معارضة وطنية مقابلة حاولت المعارضة الطائفية وأبواق الإعلام الإيراني والضغوط الغربية من قبل الدول والمنظمات الحقوقية اختطاف حقوقها ومطالبها.

2ـ الدعم السعودي والإماراتي العسكري والأمني اللا محدود لمملكة البحرين، انطلاقاً من وحدة المصير المشترك والمسؤولية الجماعية للحفاظ على أمن واستقرار دول المجلس وسيادتها، والاستجابة لطلب البحرين الاستعانة بقوات درع الجزيرة لحماية مؤسساتها ومنشآتها الحيوية.

3ـ المارشال الخليجي السخي لمشاريع البنية التحتية الذي كان له دور في الحفاظ على الاستقرار الاقتصادي والاجتماعي.

4ـ الحملات السياسية والدبلوماسية الضخمة التي قامت بها وزارة خارجية مملكة البحرين لتوضيح موقف البحرين من الأزمة وجهودها لتعزيز مبادئ حقوق الإنسان والعدالة والمساواة والتعددية في ضوء المشروع الإصلاحي لجلالة الملك المفدى.

إن فشل زيارة الرئيس أوباما الأخيرة للرياض في إزالة التوتر القائم بين الجانبين (السعودي والأمريكي)، يؤكد بما لا يدع مجالاً للشك أنه لم يعد أمام دول مجلس التعاون من خيار سوى إعادة مشروع (الاتحاد الخليجي) على طاولة قمة البحرين القادمة في (ديسمبر 2016م) لضرورته الملحّة التي يفرضها واقع الأحداث والتطورات والدور المتنامي لدول المجلس بعد التحالف العربي في (عاصفة الحزم والأمل) والتحالف الإسلامي في (مناورات رعد الشمال) اللذين يعدان أهم تحالفين عسكريين في التاريخ الحديث.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160506/Con20160506837920.htm
صالح كامل لمنتقديه: كل ناصح مكروه

وصف رجل الأعمال ورئيس الغرفة التجارية بجدة صالح كامل، منتقديه على مواقع التواصل الاجتماعي بـ"الناس الظلمة"، مضيفا أنهم أثبتوا بأنهم "مدلعين".

وأضاف في مكالمة هاتفية مع تلفزيون "العربية" أن من انتقدوه لم يقرؤوا الخبر كاملا وأغفلوا حديثه عن الشباب السعودي الممتاز، مشيرا إلى أنه لما تحدث عن الشباب "المدلعين" فهو حمل الأخطاء على مناهج التعليم وتربية المنزل وليس على الشباب بذاتهم.

ووصف صالح كامل مواقع التواصل بمواقع "التفكك الاجتماعي"، كونها لا تتحرى الدقة في نشر الأخبار، قائلا "كل ناصح مكروه".
http://www.alriyadh.com/1500747
صباح الخير يا دلوعين

هايل الشمري   
 لست ممن "هشتق" رئيس مجلس إدارة غرفة جدة صالح كامل على موقع "تويتر"، بعد وصفه الشباب بـ"المدلعين"، وقوله إن "دلع الشباب بهدلنا"!

بصراحة تمنيت لو أني شاركت في ذلك الهاشتاق، لأني علمت في اليوم التالي أن الملياردير "المشهتق" وصف الـ300 ألف مغرد الذين هشتقوه بـ"الدلوعين" أيضا!

عندما أخبروني بذلك لاحقا، ندمت كيف فوّت على نفسي مثل هذا الوصف، لكني كنت يومها مشغولا عن "تويتر" وهاشتاقاته بما هو أهم، إذ كنت أصل الليل بالنهار في عمل إضافي أؤمن من خلاله حياة كريمة لصغاري.

لم أكتب بهاشتاق #دلع_الشباب_بهدلنا زهدا في المشاركة، إنما كنت حينها كغيري من آلاف الشباب "تبهدلنا" الحياة من أجل الوفاء بمتطلباتها، فنحاول قدر ما نستطيع اللحاق بما تركه لنا الهوامير من فرص عيش كريم.

من الظلم أن يقف وصف الدلع من عدمه عند قبول الشاب السعودي العمل في محل بيع جوالات، أو سائق سيارة أجرة، أو نادلا في مطعم. إن كان الأمر كذلك، فأولاد من أسبغوا علينا مثل تلك الأوصاف أحق بها من غيرهم. كونهم في أوضاع معيشية أفضل ممن يُتهمون بـ"الدلع"!

بالمناسبة، أعرف ممن شارك في ذلك الهاشتاق شابا يعمل في محل بيع جوالات، وآخر أجبرته غطرسة رجل أعمال ابتلي بالعمل عنده، بعدما أغلقت كل الأبواب في وجهه، على البقاء من أجل تأمين لقمة عيش لأمه وإخوانه بعد وفاة والدهم.

الشيء الذي لم أفهمه بعد، هو سر تكرار تهمة "الدلع" من بعض التجار لبقية أفراد المجتمع، فلم نكد ننس عبارة "كفاية دلع" حتى جاءت إلينا "دلع الشباب بهدلنا"!.

على كل حال، سأجعل من الثالثة ثابتة، ولن أفوت على نفسي فرصة المشاركة في "هاشتاقات الدلع" القادمة كما فرطت بهما في المرتين السابقتين، ولو اضطررت للحضور على ظهر "بوكلين"!
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