المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
المؤشر الإعلامي السبت 30/7/1437هـ الموافق 7/5/2016م         السنة الثامنة   العدد 2684
قوائم بمطلوبي القضايا الحقوقية

فيصل الحيدري - الرياض

استحدثت شرطة منطقة الرياض أخيرا إدارة مختصة تعنى بتسجيل وإدراج قوائم المطلوبين في القضايا الحقوقية، لتكون بديلا عن إدارة شعبة أمن المحاكم الشرعية.

وأفادت معلومات حصلت عليها «مكة» أن استحداث هذه الإدارة جاء بناء على التنسيق القائم بين المحاكم المختصة والشرطة خاصة فيما يتعلق بتنظيم سير إجراءات المكاتبات المتعلقة بإدراج الأشخاص على قوائم المطلوبين، ولضمان سرعة إنجازها تلك الإجراءات فقد تقرر استحداث إدارة مختصة لتتولى تسجيل، وإدراج أسماء الأشخاص على قوائم المطلوبين، وستكون بديلا عن إدارة شعبة أمن المحاكم الشرعية.

وأبانت أن شرطة منطقة الرياض طالبت المحكمة الجزائية بتوجيه جميع مكاتبات القضاة المتعلقة بطلبات الإدراج على القوائم إلى إدارة تنفيذ الأحكام الحقوقية ليتولوا اتخاذ الإجراءات اللازمة حيالها.

من جانبه علق المحامي والمستشار القانوني علي الغامدي خلال حديثه لـ»مكة» على هذا الاستحداث بأن من اختصاصات قاضي التنفيذ وفق المادة الرابعة من نظام التنفيذ إصدار القرارات، والأوامر المتعلقة بالتنفيذ، وله الأمر بالاستعانة بالشرطة أو القوة المختصة، وكذلك الأمر بالمنع من السفر ورفعه، والأمر بالحبس والإفراج.

ولفت إلى أنه في السابق كانت إدارة أمن المحاكم تضطلع بمهام عدة موكلة إليها ومن ضمنها الإدراج بقائمة المطلوبين، ولما لهذه الخطوة من أهمية ومسؤولية تستدعي أن يقوم بمهامها إدارة خاصة لترتيبها إداريا، وإجرائيا وتبقى إدارة أمن المحاكم أكثر تفرغا لمسؤولياتها المنوطة بها فقد استحدثت هذه الإدارة التي تنطلق من كون نظام التنفيذ له أحكام القضاء المستعجل، وحرصا من القيادات العدلية لتحقيق هذا المبدأ والحرص على سرعة الإنجاز للسندات التنفيذية كانت هذه الترتيبات الإدارية الموفقة.
http://makkahnewspaper.com/article/143647
الشقق تتصدر منتجات الإسكان في 6 مدن
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الرياض: نايف العصيمي 
حدثت وزارة الإسكان قوائم مشروعاتها مفصحة عن نوع المنتجات السكنية، إذ تصدرت منتجات الوزارة من الشقق القائمة بنحو 32 ألف شقة، فيما حلت منتجاتها من الأراضي المرتبة الثانية بقرابة الـ24 ألف أرض، وجاءت الفلل في أخر القائمة بما يقارب الـ14 ألف وحدة سكنية.

وبلغت مشاريع الوزارة نحو 67 مشروعا، فيما بلغ إجمالي المنتجات المعلنة نحو 69633 منتجا ما بين أرض أو شقة أو فيلا، وهو دون ما تطمح لتسليمه الوزارة خلال العام المقبل، والمقدر بـ100 ألف منتج.

وفيما تصدرت الشقق قائمة المنتجات، تركزت كل تلك المنتجات في 9 مشاريع، في مدن تبوك والدمام والقطيف وجدة والمدينة المنورة وخميس مشيط، بينما خلت 26 مشروعا من منتجات الوزارة من الأراضي المطورة.
http://www.alwatan.com.sa/Economy/News_Detail.aspx?ArticleID=262707&CategoryID=2
نقاش حول التعامل الشرعي مع المساجد التاريخية

الرياض: الوطن 
تشهد الرياض مطلع الأسبوع المقبل ورشة عمل عن الأسلوب الأمثل للتعامل مع المساجد التاريخية في المملكة، حيث سيناقش المختصون في الهيئة العامة للسياحة والتراث الوطني، ووزارة الشؤون الإسلامية والأوقاف والدعوة والإرشاد محاور التعاون في هذا الإطار، ويحاولون الإجابة عن عدة أسئلة منها: كيف يكون تعامل كل جهة مع المسجد التاريخي من نظرة الجهة الأخرى؟ والعقبات الشرعية والنظامية التي تعيق العناية بالمساجد التاريخية وسبل علاجها ؟

ويفتتح الرئيس العام للهيئة العامة للسياحة والتراث الوطني الأمير سلطان بن سلمان، ووزير الشؤون الإسلامية والأوقاف والدعوة والإرشاد الشيخ صالح آل الشيخ يوم الأحد المقبل، ورشة العمل التي تنظمها الوزارة بالتعاون مع الهيئة، بعنوان "الإجراءات المطلوبة للتعامل مع المساجد التاريخية".

وأوضح مستشار نائب وزير الشؤون الإسلامية للشؤون الفنية الدكتور حمد العليان أن الورشة التي تستمر يوما واحداً يشارك فيها مديرو فروع وزارة الشؤون الإسلامية والأوقاف والدعوة والإرشاد، ومديرو فروع الهيئة العامة للسياحة والتراث الوطني، والجهات ذات العلاقة بالمساجد التاريخية.

توحيد الرؤية 

وأوضح أن الورشة تهدف إلى التعريف ببرنامج العناية بالمساجد التاريخية في كل من وزارة الشؤون الإسلامية والأوقاف والدعوة والإرشاد، والهيئة العامة للسياحة والتراث الوطني، وتوحيد الرؤية بين الجهات التنفيذية في الوزارة والهيئة في التعامل مع المساجد التاريخية، وتحديد وتوحيد إجراءات التعامل مع المساجد التاريخية في جميع مناطق المملكة، مبيناً أن المشاركين يناقشون في الورشة خمسة محــاور الأول بعنـوان (متى يعتبر المسجد تاريخياً)، والثاني بعنوان (ماذا تريد الوزارة من الهيئة؟ وماذا تريد الهيئة من الوزارة؟)، والمحور الثالث (كيف يكون تعامل كل جهة مع المسجد التاريخي من نظرة الجهة الأخرى)، والمحور الرابع (العقبات الشرعية والنظامية التي تعوق العناية بالمساجد التاريخية وسبل علاجها)، والمحور الخامس (الإجراءات المطلوبة لترميم مسجد تاريخي، الدليل الإجرائي الخاص بالمساجد التاريخية).

وأشار إلى أن فعاليات الورشة تتضمن إقامة ثلاث جلسات، الأولى بعنوان (برنامج العناية بالمساجد التاريخية)، ويرأسها نائب وزير الشؤون الإسلامية والأوقاف والدعوة والإرشاد الدكتور توفيق السديري، وتعرض فيها ثلاث ورقات، الأولى بعنوان (برنامج العناية بالمساجد التاريخية في وزارة الشؤون الإسلامية والأوقاف والدعوة والإرشاد) مقدمة من الدكتور عبد الرحمن العسكر، والثانية بعنوان (برنامج العناية بالمساجد التاريخية في الهيئة العامة للسياحة والتراث الوطني) مقدمة من الدكتور محسن القرني، والثالثة بعنوان (تجربة مؤسسة التراث الخيرية في العناية بالمساجد التاريخية) مقدمة من الدكتور أسامة الجوهري من مؤسسة التراث الخيرية، أما الجلسة الثانية فيرأسها المشرف العام على مركز التراث العمراني الوطني الدكتور مشاري النعيم بعنوان (معايير تصنيف المساجد التاريخية وآلية ترميمها وتأهيلها)، وتناقش ورقتي عمل، الأولى بعنوان (معايير وإجراءات التعامل مع المساجد التاريخية)، والثانية بعنوان: (دور الجهات المشاركة في البرنامج).
http://www.alwatan.com.sa/Culture/News_Detail.aspx?ArticleID=262682&CategoryID=7
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تنظيم فوضى مراقبي المساجد

أمل باقازي - جدة 
أصدرت وزارة الشؤون الإسلامية أخيرا لائحة جديدة لتنظيم تعيين مراقبي ومشرفي المساجد بالسعودية وبدء العمل بها، بعد أن كانت التعيينات موقوفة منذ ثلاثة أعوام على خلفية العجز المالي الذي تعاني منه الوزارة.

وحددت اللائحة التنظيمية الجديدة التي حصلت «مكة» على نسخة منها نسبة أعداد مراقبي المساجد بـ3% من إجمالي أعداد منسوبي المساجد، بدلا من التعيين العشوائي الذي شغل وظائف عدة بالوزارة دون الحاجة إليها.

وأكد مسؤول بالوزارة لـ»مكة» هاتفيا، تشكيل لجنة قبل ثلاثة أعوام لمراقبي المساجد والمشرفين عليها، بهدف تنظيم تعيينهم على مستوى السعودية، مبينا أن إيقاف التعيينات خلال السنوات الماضية كان لغرض إعادة هيكلة تلك الوظائف.

وقال: من أبرز الشروط التي تتضمنها اللائحة الجديدة التعيين وفق الدرجة التعليمية والحاجة الفعلية بكل منطقة للحد من التعيينات العشوائية والفوضى التي شهدتها تلك الوظائف.
http://makkahnewspaper.com/article/143610
باحث: 10 آلاف حساب إباحي على (تويتر) لخلخلة المجتمع

عبدالعزيز العمري – جدة

ذكر الباحث في جرائم المعلوماتية محمد عبدالوهاب السريعي أنه يوجد أكثر من 10 آلاف حساب وهمي على موقع التواصل الاجتماعي «تويتر» للترويج للانحلال الجنسي ونشر الشذوذ والانفلات داخل المجتمع السعودي؛ تقوم بنشر ألف تغريدة يوميا. مشيراً إلى أن الحسابات الإباحية التي يديرها أشخاص من شمال أفريقيا تستهدف تشويه المجتمع، وأن هذه الحسابات تحمل أسماء سعودية وتنزل قصصا وصورا ومقاطع فيديو إباحية وحسابات بأسماء سعودية ولغة عربية مكسرة.

وأضاف لـ «اليوم»: تشكل الحسابات الوهمية على مواقع التواصل الاجتماعي التي تروج للانحلال الجنسي أحد أهم السلبيات في تلك المواقع ومن أبرزها موقع «تويتر» الذي يُعد مرتعاً لكل من يريد بث فساده وأفكاره المتطرفة.

وأضاف السريعي: «إن انتشار الصور والمقاطع الإباحية له هدف استراتيجي من خلال نشر الروابط، حيث يلاحظ الدخول على رابط إعلانات وهذا يدل على هدف الكسب المالي، لافتاً إلى أنه رغم انتشار هذه الحسابات فإن المجتمع السعودي أصبح أكثر وعيا لتجنب هذه الحسابات التي تنشر المواد الإباحية، حيث أطلق عدد من نشطاء موقع «تويتر» حملة ضد هذه الحسابات بإطلاق هاشتاق»#الحملةضدالحسابات_الإباحية» واستطاع الهاشتاق ان يحتل قائمة الأكثر تفاعلاً في موقع «تويتر» في المملكة.
http://www.alyaum.com/article/4135269
5300 موقع لمعادن السعودية

جدة: سعود المولد 
وثقت هيئة المساحة الجيولوجية السعودية 5300 موقع داخل المملكة غنية بالثروات المعدنية، يتوقع أن تشهد استثمارات متعددة في قادم الأيام، بإجمالي يصل إلى 67 مليار ريال ضمن خطة السعودية 2030. وأبلغ «الوطن» المتحدث الرسمي للهيئة طارق أبا الخيل أن الثروات تتوزع في الدرع العربي والرصيف القاري، والحرات والسهول الساحلية، لافتا إلى أن عمل الهيئة يقتصر على أعمال البحث والاستكشاف وإجراء الدراسات الفنية، ومن ثم رفع النتائج والاستكشافات إلى وكالة وزارة البترول للثروة المعدنية التي تختص بتسويق ومنح رخص التعدين للمستثمرين للاستفادة من المعادن.

كشفت المساحة الجيولوجية وجود 5300 موقع داخل المملكة غنية بالثروات المعدنية، والتي من المتوقع أن تكون محل الاستثمار في المعادن، ضمن خطة المملكة للتحول الوطني التي أعلن عنها، والتي أكد عليها ولي ولي العهد رئيس مجلس الشؤون الاقتصادية والتنمية، الأمير محمد بن سلمان، حيث إن المستغل حاليا من 3 - 5% من المعادن مما يسهم في إيجاد 90 ألف وظيفة وتحقيق 67 مليار ريال سنويا. 

الثروات المعدنية

قال المتحدث الرسمي لهيئة المساحة الجيولوجية السعودية طارق أبا الخيل إن الثروات المعدنية تتوزع في المملكة في الدرع العربي والرصيف القاري، والحرات والسهول الساحلية، حيث تم استكشاف حوالي 5300 موقع لرواسب معدنية فلزية ولافلزية (معادن وصخور صناعية)، تمثل هذه المواقع أنواعا مختلفة من الرواسب المعدنية، منها على سبيل المثال لا الحصر معادن الحديد، والنيكل، والكروم، ومجموعة معادن البلاتين، والزنك، والرصاص، والنحاس، والعناصر المشعة، والعناصر الأرضية النادرة، وأحجار الزينة، والأحجار الكريمة، والفوسفات، والبوكسيت، المجنزايت، الحجر الجيري، الكاولين، الجبس، رمال السليكا، وغيرها، مشيرا إلى أنه تم إعداد خريطة توضح تواجد مواقع هذه المعادن.

رخص التعدين

أضاف أبا الخيل أن الهيئة هي الجهة المسؤولة عن أعمال البحث والاستكشاف وإجراء الدراسات الفنية (دراسة ما قبل الجدوى الاقتصادية) عن الثروات المعدنية، ومن ثم رفع نتائج هذه الدراسات والاستكشافات لوكالة وزارة البترول للثروة المعدنية، وهي الجهة المختصة في الدولة، التي بدورها تقوم بتسويق ومنح رخص التعدين للمستثمرين للاستفادة من هذه المعادن حسب لوائح وقوانين التعدين في المملكة، مؤكدا أنه لا شك أن الاستثمار في مجال التعدين سيوفر وظائف فنية وإدارية مباشرة وغير مباشرة للمواطنين، مبينا أنه لا يمكن تأكيد أن المملكة تعتبر من أكبر الدول التي تمتلك مخزونا للمعادن إلا بعد الانتهاء من جميع أعمال التنقيب والاستكشاف والتقييم للمواقع وتحدد الاحتياطات التعدينية لمختلف الثروات المعدنية في المملكة، وهو عمل جدا ضخم، خصوصا في بلد مساحته حوالي مليوني كيلومتر مربع.
http://www.alwatan.com.sa/Economy/News_Detail.aspx?ArticleID=262706&CategoryID=2
%23 من أطفال المملكة مصابون بالربو

الرياض: محمد العواجي
بينما نظمت مدينة الملك فهد الطبية أول من أمس فعاليات يوم الربو العالمي، كشف رئيس اللجنة المنظمة استشاري طوارئ الأطفال الدكتور علوي باعبود أن نسبة الإصابة بمرض الربو لدى الأطفال بالمملكة بلغت حوالي 23%.

وأوضح باعبود أن نسبة إصابة الأطفال بالربو في المملكة عالية مقارنة بالدول الأخرى، مشيرا إلى أنها تزداد نسبة الإصابة في المدن الجافة التي تعرف بالتغييرات المناخية المستمرة، وكذلك في المدن الصناعية وخاصة المتعلقة بمصانع الإسمنت والبتروكيميائيات، بينما تقل نسبة الإصابة بمرض الربو في المناطق المعتدلة الجو والرطوبة. وأرجع باعبود الأسباب المؤدية إلى مرض الربو إلى عوامل وراثية حيث تزيد نسبة إصابة الطفل بالمرض إذا كان أحد والديه مصابا بالمرض أو أحد أقاربه من الدرجة الأولى، إلى جانب أن هناك عوامل خارجية وهي ما تعرف بمثيرات أو محفزات الربو كالتغييرات الجوية المتكررة، واستخدام مواد التنظيف القوية، والتدخين سواء المباشر أو السلبي أمام الأطفال، وتغييرات مفاجئة في الحالة النفسية.
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=262678&CategoryID=3
43.7 مليار معدل إنفاق (تقنية المعلومات) في المملكة 2020

المدينة - جدة

كشفت دراسة حديثة، عن أن معدل الإنفاق في قطاع تقنية المعلومات والاتصالات بالمملكة يبلغ نحو 43.7 مليار ريال بحلول 2020، مشيرة إلى أن الحكومة تسعى إلى بناء اقتصاد مستدام قائم على المعرفة فضلًا عن تحسين الخدمات التي تقدمها الدولة.

وقال غسان الكحلوت، المدير الإقليمي لشركة «نيكسثينك»: إن مديري التقنية أصبحوا اللاعب الأساسي في صنع القرار، لتحقيق التوافق بين أعمال الشركة، وتقنية المعلومات، لتوفير الأدوار المناسبة لمتابعة التقدم الذي تحرزه الشركة، فضلًا عن تنفيذ الهياكل التنظيمية التي تساعد في تلبية التوقعات المتزايدة للمستخدم النهائي.

وأضاف الكحلوت، أن «نيكسثينك» تعمل كحليف أساسي لمديري تقنية المعلومات في جهودهم الرامية لتحسين الخدمات التي تقدمها للشركات.

وقال د. العزيز الهليل، المدير الإقليمي لشركة IDC's في المملكة والكويت والبحرين: إن الاقتصاد الذي ينمو ببطء فرصة جيدة للشركات الكبيرة والصغيرة، إذ تُمَكِّنها هذه الفرص من إعادة تقييم معدلات الإنتاج الحالية وقياس مستوى الكفاءة لوضع إستراتيجية عمل تتوافق مع ذلك.

وأضاف: أن الأمر يصبح أكثر أهمية لمديري تقنية المعلومات في هذه المرحلة هو اطلاع أعضاء مجلس الإدارة بالمؤسسة على المزايا التي ربما تعود من تحقيق التوافق بين تقنية المعلومات وأهداف الشركة، فضلا عن موازنة الضغوط الناتجة عن التكلفة.

وتابع: «سيكون ذلك الموضوع الرئيسي الذي تركز عليه المناقشات التي تعقد خلال مؤتمر مديري تقنية المعلومات 2016 في المملكة وسنسلط الضوء على تمكين عملية التحول خلال المراحل الانتقالية»

ومن المقرر أن تشارك نيكسثينك (Nexthink) في الدورة السادسة لمؤتمر مديري تقنية المعلومات 2016 في المملكة المقرر انعقاده في الرابع والخامس من مايو 2016 بمدينة الملك عبد الله الاقتصادية. 

وسيتناول الرؤساء التنفيذيون في شركة نيكسثينك (Nexthink) - الشريك الذي يمثل الحكومة في المؤتمر - أهم التحديات والفرص والأولويات التي من شأنها أن تتحكم في الاستثمار في قطاع تقنية المعلومات والاتصالات بالمملكة خلال الاثنى عشر شهرا القادمة.
http://www.al-madina.com/node/676009/
خلال العام الماضي بمعدل 5 قضايا كل ساعة

45 ألف قضية (أحوال شخصية) في عام .. 55 % نكاح وخلع وطلاق

عبد السلام الثميري من الرياض

نظرت محاكم الأحوال الشخصية في السعودية 45116 قضية تتعلق بمسائل الأحوال الشخصية، وذلك خلال العام الماضي، بمعدل 124 قضية يومياً، وخمس قضايا كل ساعة.

وبحسب إحصائية اطلعت الاقتصادية" عليها شكلت قضايا إثبات الزواج والطلاق والخلع وفسخ النكاح، والرجعة، نحو 55 في المائة من إجمالي القضايا التي نظرتها محاكم الأحوال الشخصية، التي شملت 15 حالة شخصية، كالحضانة، والنفقة، والزيارة، إضافة إلى قضايا إثبات الوقف، والوصية، والنسب، والغيبة، والوفاة، وحصر الورثة والإرث، وقسمة التركة بما فيها العقار إذا كان فيها نزاع، أو حصة وقف أو وصية.

وجاءت في المرتبة الثالثة محاكم مكة المكرمة، مستقبلة 10207 قضايا، تليها المدينة المنورة بـ 4406 قضايا، ومحاكم الدمام بـ 3699 قضية خلال العام الماضي.

إلى ذلك نظمت وزارة العدل عددًا من البرامج التدريبية للقضاة في كل من الرياض وبريدة، حيث تناولت البرامج الجوانب الموضوعية والإجرائية لرؤساء المحاكم ومساعديهم، التي تناقش أبرز الأنظمة واللوائح القضائية المتعلقة باختصاصات رؤساء المحاكم كنظام القضاء، ونظام المرافعات الشرعية ولائحته التنفيذية، ونظام الإجراءات الجزائية، والقواعد المنظمة لاختصاصات وصلاحيات رؤساء المحاكم ومساعديهم.

وتناول اللقاء اختصاصات وصلاحيات رؤساء المحاكم ومساعديهم، وصلاحيات رئيس المحكمة العليا، واختصاصات رؤساء محاكم الاستئناف ومساعديهم، واختصاصات رؤساء محاكم الدرجة الأولى ومساعديهم، ودور رئيس المحكمة في حماية استقلال القضاء، إضافة إلى الفرق بين الرقابة الوظيفية على القضاة والرقابة على أحكامهم، ودور رئيس المحكمة في تنبيه القضاة إلى ما يقع منهم مخالفًا لواجباتهم الوظيفية، ودور رئيس المحكمة في متابعة أعمال الملازمين القضائيين ورفع التقارير اللازمة عنهم.

فيما تناول برنامج "قضاء التنفيذ مفهومه واختصاصاته" مفهوم قضاء التنفيذ ومشروعيته وأركانه واختصاصاته النوعية والمكانية والسندات التنفيذية، كما تناول البرنامج الأموال المنفذ عليها كالحسابات المصرفية، العقار، المنقول، الأوراق المالية، الحقوق الفكرية، وإجراءات التنفيذ وخطواته. وشملت البرامج المقدمة برنامج "القضاء المستعجل"، والتأصيل الشرعي والنظامي للقضاء المستعجل وأساليبه وأهدافه، وإجراءات القضاء المستعجل، ودعوى المعاينة لإثبات الحالة، ودعوى منع التعرض للحيازة، ودعوى استردادها، ودعوى المنع من السفر ودعوى وقف الأعمال الجديدة. كما تناول البرنامج التعاملات الإلكترونية كواقع حي، وقيودها، وأنواعها، والأحكام المرتبطة بها فقهيًا، وحجيتها وصيغة العقد الإلكتروني، وأركانه، وشروطه، ومجلس العقد، إضافة إلى الخيار في العقد الإلكتروني وتسليمه، وطرق الإثبات والتوثيق الإلكتروني وحجية التوقيع الإلكتروني.
http://www.aleqt.com/2016/05/07/article_1052731.html
52 متورطاً في شهر.. لا معاكسون في حضرة الشرطة

عيسى الشاماني (الرياض)  

على شاشات المراقبة في أحد المجمعات التجارية شرق الرياض، تظهر فتاة تسير في أحد الممرات، قبل أن يعترضها مراهق محاولا (معاكستها)، وبينما هو على غيه يفاجئه رجل أمن ليفسد ما كان ينوي عليه.

كان ذلك أحد المشاهد التي وقفت عليها «عكاظ» في مجمع تجاري شرق الرياض، حيث ينشط رجال الشرطة بشكل مكثف لحفظ الأمن والتعامل مع المخالفين بحسب الأنظمة والقوانين وبمهنية عالية.

أحد أفراد الدوريات الأمنية قال لـ«عكاظ» بعد أن قبض على أحد المراهقين المعاكسين: «أقوم بدوري الطبيعي في حفظ الأمن، ولن أتردد بتطبيق النظام وإيقاف المتعدين على خصوصية الآخرين، أو المتعرضين لهم بإيذائهم، ولا شك أن ذلك من مسؤولية رجال الأمن كل حسب اختصاصه، والهدف في المطاف الأخير تحقيق الأمن والاستقرار وتوفير أسباب الطمأنينة».

ابتسامة الطمأنينة

أحد الشباب المعاكسين قال لـ«عكاظ» بعد أن وقع في قبضة رجال الأمن: «أعترف أني مذنب ومخطئ، وعند ضبطي لم أبد اعتراضا على إيقافي من قبل رجل الأمن الذي أبدى معي تجاوبا كبيرا، ولم أشعر بخوف، ويضيف: «أن تقع في قبضة رجال الأمن فأنت محظوظ».

تهاني الخميس (25 عاما) تقول لـ«عكاظ»: «بعض المراهقين لايهمهم من تكون الفتاة، هم يريدون أنثى فقط ليبدأوا بالنظر إليها ومعاكستها، ومن ثم إطلاق الكلام التافه ظنا منهم أنهم سيلفتون نظرها وتعجب بهم»، كما أنها لا ترى أن نوعية لباس الأنثى سببا حقيقيا وراء المعاكسة «أنا أرتدي اللباس الشرعي لكني أتعرض للمعاكسة»، مؤكدة أن الوضع الآن بوجود رجال الأمن أفضل بكثير من قبل.

أبو محمد الذي كان ممسكا بطفلته، يتحدث قائلا: «أصبح باديا للعيان الدور الملحوظ الذي يقوم به رجال الأمن في تعقب المعاكسين والمستهترين وضبطهم، وفرض الأمن والهدوء في الأسواق والأماكن العامة، هناك نتيجة لهذه الجهود الأمنية، وهي أن رجال الأمن أوجدوا مناخا اجتماعيا طيبا للتحرك بحرية دون التعدي على الآخرين وكرامتهم».

حالات طارئة

أحد رجال الأمن يؤكد وهو يتحدث لـ«عكاظ» من داخل دوريته، أنهم لا يتدخلون إلا في الحالات الطارئة، كالاعتداء أو التعرض بما يخالف الذوق العام، ويضيف: «من حق أي أحد أن يستمتع بقضاء وقته وبكامل حريته، ولكن بشرط أن لا تتجاوز حريته كرامة الآخرين».

ويضيف: «نتلقى بلاغات من حراس الأمن في المولات، وكذلك المواطنين، إضافة إلى أن الدوريات موجودة بشكل روتيني في الأماكن التي يتوقع أن تكون مزدحمة وتحصل فيها مخالفات من بعض المراهقين، لاسيما نهاية الأسبوع».

وأكد أن غالبية المعاكسين الذين وقعوا في قبضة رجال الأمن كانوا من المراهقين، وفي الغالب هم أقل من 18 عاما.

حسابات مشبوهة

‏على مواقع التواصل الاجتماعي، دأبت حسابات مشبوهة على ترويج لمقاطع فيديو بشكل يومي تظهر بعض المظاهر السلبية، لعبث المراهقين، وتدعي أن من أسمتهم «محتسبون» قاموا بتصويرها ونشرها، وعند سؤال مصدر أمني عن صحتها أكد أن الفرق الميدانية في مدينة الرياض لم تتلق بلاغات من هذا النوع، موضحا أن بعض الفيديوهات يعود تاريخها لزمن قديم، وبعضها ربما تم تصويره في دول مجاورة.

52 متورطاً

وبدأت مراكز شرطة الرياض ضبط قضايا أصحاب المحال التجارية المتأخرين عن أداء الصلاة، وقضايا المعاكسات والابتزاز، وحققت نجاحا مميزا في أول شهر منذ توليها مهمتها الجديدة، وبحسب إحصاء لـ«عكاظ» بناء على تقارير رسمية، تم القبض على أكثر من 52 شخصا تورطوا بقضايا متنوعة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160507/Con20160507838202.htm
دواعش خلية وادي نعمان أرهبوا المصلين في 5 مساجد

طارق الثقفي، أشرف الحسيني - مكة المكرمة

أعلنت وزارة الداخلية أمس، هوية المتورطين في خلية وادي نعمان، الذين قبض عليهم أمس الأول، وانتهت بقتل اثنين منهم وانتحار اثنين آخرين بعد تطويق كامل المنطقة، وعدم تعرض أي أحد من قوات الأمن لضرر.

وصرح المتحدث الأمني لوزارة الداخلية بأنه إلحاقا للبيان الصادر الخميس 28 /‏ 7 /‏ 1437 بشأن مباغتة ومحاصرة وكر لخلية إرهابية يقع بوادي نعمان بين العاصمة المقدسة ومحافظة الطائف بمنطقة مكة المكرمة، ومبادرة من فيه بعد تطويقه كاملا من الجهات الأمنية بإطلاق النار تجاه رجال الأمن، مما اقتضى الرد عليهم بالمثل وتحييد خطرهم، ما أدى إلى مقتل اثنين منهم وإقدام اثنين آخرين على الانتحار بتفجير نفسيهما بواسطة أحزمة ناسفة، أتمت الجهات الأمنية أداء مهامها في الموقع، وكانت النتائج التي تم التوصل إليها على النحو الآتي:

أولا: اتضح بعد استكمال إجراءات التثبت من هوية القتلى بأنهم:

سعيد عايض سعيد آل دعير الشهراني

مبارك عبدالله فهاد الدوسري

محمد سليمان الصقري العنزي

عادل عبدالله إبراهيم المجماج

ثانيا: أسفرت نتائج تفتيش وكر هذه الخلية عن ضبط:

حزامان ناسفان بحالة تشريك كامل.

(15) عبوة متفجرة مشركة بصواعق.

(4) رشاشات من نوع كلاشنكوف.

مسدسان.

مجموعة كبيرة من الذخائر والمخازن.

كيسان يحتويان على بودرة الألمنيوم وقطع معدنية تستخدم لحشوة العبوات المتفجرة.

بعد 24 ساعة

وبعد 24 ساعة من تطويق الجهات الأمنية لاستراحة وادي نعمان، واصلت الجهات الأمنية إحكام تطويق المنطقة على الرغم من الإعلان الرسمي عن انتهاء المداهمة وقتل المطلوبين.

الذي استأجر الاستراحة، ومدى علاقته بالجماعات الإرهابية، وعن التوقيت الزمني الذي جرى فيه التأجير.

مشاهدات

طوق أمني ما زال قائما على المداخل المتصلة بالاستراحة.

منع دخول المركبات والمارة إلى المربع الذي فرضته الجهات الأمنية.

تأمين وصول المركبات بسلام بين مدينتي مكة والطائف.

المؤيدون.. دواعش دون بيعة للبغدادي

سالم الراجح - حائل

لا تقتصر الدعشنة على مبايعة زعيم التنظيم الإرهابي أبوبكر البغدادي، فهناك فئة تسهم في ترويج تغريدات الدواعش على تويتر دون مبايعة، سماهم الخبير بالجماعات المتطرفة هاشم الهاشمي بـ»الأنصار«.

وأوضح الهاشمي للصحيفة عبر الإيميل أن الحسابات المغردة لمصلحة »داعش« تنقسم لثلاث فئات، أكثرها نشاطا فئة الحسابات المساندة، التي ترصد المحاربين لأفكارهم، وتهاجمهم بحملات منظمة، كما يحاول بعضها التجنيد وجمع التبرعات، فيما يغلب على الحسابات الرسمية التحفظ والتغريد بالبيانات والصوتيات.
http://makkahnewspaper.com/article/143609
الأربعة مطلوبون أمنياً لعلاقتهم بتفجيرات مساجد الطـوارئ والمشهد والدالوة والعنود والإمام وقتل رجال الأمن

(الداخلية): آل دعير والدوسري والصقري والمجماج هالكو خلية وادي نعمان الإرهابية

واس (الرياض)  

كشفت وزارة الداخلية هوية الهالكين الأربعة الذين قتلوا في الضربة الاستباقية في مداهمة استراحة بوادي النعمان بمكة المكرمة أمس الأول (الخميس)، معلنة أنهم المطلوبون سعيد عايض سعيد آل دعير الشهراني، مبارك عبدالله فهاد الدوسري، محمد سليمان الصقري العنزي، عادل عبدالله إبراهيم المجماج.

وأكد المتحدث باسم الوزارة في بيان أمس (الجمعة) إلحاقا لبيانها أمس الأول بشأن مباغتة ومحاصرة وكر لخلية إرهابية يقع بوادي نعمان بين العاصمة المقدسة ومحافظة الطائف بمنطقة مكة المكرمة، ومبادرة من فيه بعد تطويقه كاملا من الجهات الأمنية بإطلاق النار تجاه رجال الأمن مما اقتضى الرد عليهم بالمثل وتحييد خطرهم ما أدى إلى مقتل اثنين منهم وإقدام اثنين آخرين على الانتحار بتفجير نفسيهما بواسطة أحزمة ناسفة، فقد أتمت الجهات الأمنية أداء مهماتها في الموقع وكانت النتائج التي تم التوصل إليها أنه اتضح بعد استكمال إجراءات التثبت من هوية القتلى بأنهم كل من:

الأول سعيد عايض سعيد آل دعير الشهراني يبلغ من العمر 46 عاما، سبق الإعلان عن اسمه ضمن قائمة المطلوبين بتاريخ 21/4/1437 لعلاقته بتفجير مسجد قوات الطوارئ بمنطقة عسير بتاريخ 21/10/1436، وحادثة تفجير مسجد المشهد بحي دحضة بمنطقة نجران بتاريخ 13/1/1437، وحادثة مقتل أحد رجال الأمن المتقاعدين بتاريخ 6/5/1437.

والثاني مبارك عبدالله فهاد الدوسري يبلغ من العمر 25 عاما، سبق الإعلان عن اسمه ضمن قائمة للمطلوبين أمنيا الموضحة أعلاه وهو أحد الفارين من استراحة ضرما بتاريخ 2/12/1436.

والثالث محمد سليمان الصقري العنزي يبلغ من العمر 46 عاما، سبق الإعلان عن اسمه ضمن قائمة للمطلوبين أمنيا بتاريخ 16/8/1436 لعلاقته بحادثة إطلاق النار على المصلين بمسجد المصطفى بقرية الدالوة بمحافظة الأحساء بتاريخ 10/1/1436، وحادثة تفجير مسجد العنود بالدمام بتاريخ 11/8/1436، وحادثة تفجير مسجد الإمام علي بن أبي طالب (رضي الله عنه) ببلدة القديح بمحافظة القطيف بتاريخ 4/8/1436 وهو أحد الفارين من استراحة ضرما ويعد خبيرا بالمتفجرات.

والرابع عادل عبدالله إبراهيم المجماج يبلغ من العمر 27 عاما، سبق إيقافه بتاريخ 11/11/1433 لعلاقته بأحد التجمعات التي حدثت بمنطقة القصيم وتطالب بإطلاق سراح الموقوفين، وله علاقة بالمدعو ياسر علي الحودي الذي قتل في مواجهة بيشة بتاريخ 22/7/1437، وقد توارى عن الأنظار ويتنقل متنكرا في زي نسائي مرتديا حزاما ناسفا.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160507/Con20160507838186.htm
خلية وادي النعمان أرهبت 5 مساجد
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مضبوطات عثر عليها داخل وكر الخلية الإرهابية (الوطن) 

المناطق: حسين معشي، نايف العصيمي، فهد الجهني، عبده راجحي، سعيد آل ميلس
أزاحت مداهمة وكر الخلية الإرهابية في وادي نعمان شرق مكة المكرمة أول من أمس، الستار عن هوية الإرهابيين مرتكبي 5 تفجيرات للمساجد، وحادثة مقتل عميد المباحث المتقاعد أحمد العسيري.

ووفقا لبيان صادر عن الداخلية أمس، أسفرت المداهمة عن مقتل وانتحار الإرهابيين، سعيد آل دعير الشهراني، ومبارك فهاد الدوسري، ومحمد الصقري العنزي، وعادل إبراهيم المجماج. 
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كشفت وزارة الداخلية أمس هوية قتلى مداهمة وكر الخلية الإرهابية في وادي نعمان شرق مكة المكرمة أول من أمس، والتي أسفرت عن مقتل اثنين منهم، وإقدام اثنين آخرين على الانتحار بتفجير نفسيهما بواسطة أحزمة ناسفة، وهم من المطلوبين في 5 تفجيرات وحادثة مقتل العميد أحمد فايع العسيري أحد رجال الأمن المتقاعدين.

إلى ذلك، ساد الهدوء وادي نعمان أمس بعد أن شهد عملية مقتل أربعة إرهابيين لقوا حتفهم بتفجير 2 منهما لأنفسهما ومقتل 2 آخرين بعد قيامهام بإطلاق النار على رجال الأمن.

وقد واصلت الجهات الأمنية بالعاصمة المقدسة لليوم الثاني على التوالي تطويقها الموقع الخاص بالاستراحة التي تم دهمها في وادي نعمان أول من أمس، ولوحظت الآثار الناجمة عن عملية التطهير التي استمرت أكثر من 6 ساعات.
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وقال أحد مالكي الاستراحات بوادي نعمان محمد الحارثي "الوضع آمن ولله الحمد والوادي يضم نحو 15 ألف نسمة و5 آلاف استراحة تقريبا وعدد المدارس خمس لجميع المراحل الدراسية للبنين والبنات".

وصرح المتحدث الأمني لوزارة الداخلية اللواء منصور التركي بأنه إلحاقا للبيان الصادر الخميس الـ28/ 7/ 1437 بشأن مباغتة ومحاصرة وكر لخلية إرهابية يقع بوادي نعمان بين العاصمة المقدسة ومحافظة الطائف في منطقة مكة المكرمة، ومبادرة من فيه بعد تطويقه كاملا من الجهات الأمنية بإطلاق النار تجاه رجال الأمن، مما اقتضى الرد عليهم بالمثل وتحييد خطرهم، مما أدى إلى مقتل اثنين منهم وإقدام اثنين آخرين على الانتحار بتفجير نفسيهما بواسطة أحزمة ناسفة، فقد أتمت الجهات الأمنية أداء مهامها في الموقع، وكانت النتائج التي تم التوصل إليها على النحو الآتي:

أولا: اتضح بعد استكمال إجراءات التثبت من هوية القتلى أنهم كل من:

1 - سعيد عايض سعيد آل دعير الشهراني يبلغ من العمر (46) عاما سبق الإعلان عن اسمه ضمن قائمة المطلوبين بتاريخ 21/ 4/ 1437 لعلاقته بتفجير مسجد قوات الطوارئ بمنطقة عسير بتاريخ 21/ 10/ 1436، وحادثة تفجير مسجد المشهد بحي دحضة بمنطقة نجران بتاريخ 13/ 1/ 1437، وحادثة مقتل أحد رجال الأمن المتقاعدين بتاريخ 6/ 5/ 1437.

2 - مبارك عبدالله فهاد الدوسري يبلغ من العمر (25) عاما، سبق الإعلان عن اسمه ضمن قائمة للمطلوبين أمنيا الموضحة أعلاه، وهو أحد الفارين من استراحة ضرما بتاريخ 2/ 12/ 1436.

3 - محمد سليمان الصقري العنزي يبلغ من العمر (46) عاما، سبق الإعلان عن اسمه ضمن قائمة للمطلوبين أمنيا بتاريخ 16/ 8/ 1436 لعلاقته بحادثة إطلاق النار على المصلين بمسجد المصطفى بقرية الدالوة بمحافظة الأحساء بتاريخ 10/ 1/ 1436، وحادثة تفجير مسجد العنود بالدمام بتاريخ 11/ 8/ 1436، وحادثة تفجير مسجد الإمام علي بن أبي طالب -رضي الله عنه- ببلدة القديح بمحافظة القطيف بتاريخ 4/ 8/ 1436، وهو أحد الفارين من استراحة ضرما ويعد خبيرا بالمتفجرات.

4 - عادل عبدالله إبراهيم المجماج يبلغ من العمر (27) عاما، سبق إيقافه بتاريخ 11/ 11/ 1433 لعلاقته بأحد التجمعات التي حدثت بمنطقة القصيم وتطالب بإطلاق سراح الموقوفين، وله علاقة بالمدعو ياسر علي الحودي الذي قتل في مواجهة بيشة بتاريخ 22/ 7/ 1437، وقد توارى عن الأنظار ويتنقل متنكرا في زي نسائي مرتديا حزاما ناسفا.

ثانيا: أسفرت نتائج تفتيش وكر هذه الخلية عن ضبط الآتي:

1 - حزامان ناسفان بحالة تشريك كامل.

2 - عدد (15) عبوة متفجرة مشركة بصواعق.

3 - عدد (4) رشاشات من نوع كلاشنكوف.

4 - عدد (2) مسدس.

5 - مجموعة كبيرة من الذخائر والمخازن.

6 - عدد (2) كيس يحتويان على بودرة الألمنيوم وقطع معدنية تستخدم لحشوة العبوات المتفجرة.

وأضاف البيان "ووزارة الداخلية إذ تعلن ذلك لتؤكد مواصلتها بكل حزم وعزم ملاحقة عناصر الإجرام والإفساد والتصدي لمخططاتهم وإفشالها، والذود عن أمن هذا الوطن والمحافظة على استقراره واستتبابه، مشيدة في الوقت نفسه بالدور المهم الذي يقوم به أبناء هذا الوطن والمقيمون على أرضه بتعاونهم ومساندتهم للجهات الأمنية في الوقوف صفا واحدا ضد هذه الفئة المجرمة وأنشطتها الإرهابية".
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262726&CategoryID=5
استشهاد عريف تعرض لإطلاق نار بالقريع

الطائف: خالد الشهري
استشهد العريف خلف لافي الحارثي إثر تعرضه مساء أول من أمس لإطلاق نار من مصدر مجهول وهو يؤدي مهامه في مركز شرطة القريع جنوب الطائف.

وصرح الناطق الإعلامي لشرطة منطقة مكة المكرمة المكلف النقيب فهد المالكي بأنه عند الساعة التاسعة والنصف من مساء يوم الخميس الموافق 28 / 7 / 1437، تعرض العريف / خلف لافي الحارثي لإطلاق نار من مصدر مجهول وهو يؤدي مهامه في مركز شرطة القريع بمنطقة مكة المكرمة مما نتج عنه استشهاده، وقد باشرت الجهات الأمنية إجراءات الضبط الجنائي للجريمة التي لا تزال محل المتابعة الأمنية، تمهيدا لكشف ظروفها وملابساتها وتحديد هوية من تورط فيها والقبض عليه.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262723&CategoryID=5
مكاسب تحققت من القبض على خلية النعمان

• إثبات أن المواطنين والمقيمين أصبحوا شركاء في مكافحة الإرهاب بلعب دورين محوريين في هذا المجال

• تضييق الخناق على الإرهابيين داخل المناطق السكنية مما أجبر الإرهابيين للجوء إلى الأماكن المهجورة والمناطق الصحراوية، وعند التمعن في آخر عمليتين أمنيتين ضد الإرهابيين نجد أنه تم القبض عليهم أو تصفيتهم في أماكن مهجورة كقتل الغادرين ببدر الرشيدي في القصيم.

• التبليغ عن الإرهابي من قبل ابن أحد المواطنيين (محمد مبارك الشهراني) بعد تمرير الرسالة من قبل العامل السوداني الذي يعمل في مزرعتهم، وقد رفض العامل عرض الإرهابي باستخدام جواله مقابل مبلغ مالي.

• سرعة وجدية تجاوب الجهات الأمنية مع البلاغ.

• سرعة التعامل مع المعلومات الميدانية التي تؤكد فرار أحد الإرهابيين.

• جودة عمليات البحث والتحري في الرصد والتعرف على مكان الإرهابي ووجوده في منطقة صحراوية وعرة.

• قدرة ومهارة رجال الأمن في التفاوض والقبض على الإرهابي حيا وهو صيد ثمين وضربة كبرى للإرهابيين.

• تخبط «داعش» باستخدام كروت محروقة ومطلوبة أمنيا في تنفيذ عملياتهم الإرهابية وهي مخاطرة كبيرة لا يتم اللجوء إليها إلا في حالة صعوبة تجنيد إرهابيين جدد أو خوف تنظيم داعش من تسليم الإرهابيين أنفسهم للجهات الأمنية.

• هزيمة نفسية كبيرة لأنصار «داعش» في العالم الافتراضي، مما يؤدي إلى صعوبة عملية التجنيد الإلكتروني في العالم الافتراضي.

• على المجتمع دور كبير في هذه الحرب وهي تحري الدقة في نقل المعلومات في المجتمع الافتراضي لتفادي الدخول في نظام الجرائم المعلوماتية كنشر الإشاعات والأخبار المغلوطة عن العمليات الأمنية، وعدم إفشاء هذه العمليات خصوصا من جانب الجهات الأمنية بتداول الأخبار عن القبض على عقاب العتيبي قبل انتهاء العملية، واعتقد قريبا سيتم القبض على سعيد عائض الشهراني.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160507/Con20160507838194.htm
الاعتلال النفسي يدفع الإرهابيين لتفجير أنفسهم إذعاناً لمنامات شيطانية

 علي الرباعي (الباحة)  

ليس مستهجنا ولا مستغربا أن يذعن إنسان لظروف ومعطيات واقعية لا مناص من الإذعان لها.

وليس بالمستبعد أن يتحرك شخص وفق رؤية وفتوى منظّر يدّعي أنه أعلم بدين الله من كل خلق الله، أما أن يفرط في حياته استجابة لحلم رآه في منام فتلك من المؤشرات على معاناة المتطرفين والإرهابيين نفسيا، والشواهد تؤكد هوس المتطرفين بالأحلام، فأبومصعب الزرقاوي انتقل من عالم الجريمة إلى جماعات التكفير والتفجير بسبب منام رأته أخته.

وبعض منفذي هجمات الحادي عشر من سبتمبر اعتمدوا على المنامات وجعلوها مؤشرا إيجابيا على صحة توجههم، فيما ترى بعض المذاهب الإسلامية أن الاعتماد على الأحلام والمنامات من البدع والضلالات غير المأثورة شرعا ولا أصل لها عقلا، ويذهب (المعتزلة) إلى عدم الأخذ بالأحاديث المروية في شأن الرؤى. وعدّت الحلم واليقظة ضدان لا يلتقيان، وعليه لا يمكن إدراك مسائل مادية أو حقائق ثابتة عن طريق الأحلام، كون قدرات العقل أثناء النوم غير قدراته في اليقظة.

فيما يرجح المحدثون أن الرؤى لا تعدو أن تكون مبشرات أو منذرات فقط، أو رؤى نفسانية وهو ما يعبر عنه بحديث النفس أو شيطانية المصدر.

وأخيرا دخلت الأحلام وتسللت داخل الأبنية العميقة لحياة المسلمين الاجتماعية والدينية. ويؤكد الباحث ناصر الحزيمي أن خطر المنامات ليس في ذاتها وإنما يتمثل في توظيفها الديني عندما تتحول من تجربة ذاتية لشخص ضمن ظروف وسياقات نفسية محددة إلى سلطة قادرة على البت في مسائل دنيوية وإلى مرجع يصل إلى حد التشريع كما تفعل بعض الجماعات المتطرفة التي تحرك أفرادها والمنتمين لها بالرؤى والأحلام.

ويرى الحزيمي أن تفجير النفس اعتمادا على هذه المنامات هوس يؤكد تأثير خيالات وأوهام في أنفس المفجرين. لافتا إلى أن النبوءات التي ترتبط ببعض الأحلام لا تزال محل جدل، وهناك ما يدل على وجود تفاعل بين العقل الإنساني والبيئة المحيطة به من خلال العقل الجمعي والتأثر بالأحداث العامة، مثل حالة الحرب أو الرخاء.

وأبدى الحزيمي تحفظه على إحالة التفجير على الأحلام والمنامات فقط. مضيفا: «هناك مرجعيات للمتطرفين ولها أدبياتها التي تدعو إلى تفجير النفس حتى لا يظفر رجال الأمن بالمعلومات المتوفرة لديهم».

وعد الحزيمي التحايل على النصوص والتلاعب بالمقدس آلية من آليات عمل الجماعات الإرهابية.

فيما عد الاستشاري النفسي الدكتور علي الزهراني الأحلام والمنامات من الحيل الدفاعية التي يلجأ إليها بعض المرضى النفسيين لتنفيس المكبوتات وتخفيف التوتر.

ويرى أن الجماعات الإرهابية والمتطرفة تجنح إلى استثمار آلية الرؤى والمنامات لتحفيز الاتباع ودفعهم نحو الخروج على ولاة الأمر والعبث بالأمن. مشيرا إلى خطر تبرير هذا التوجه نحو العنف بالمنامات.

وخلص إلى أن أغلب مرويات الأحلام المتداولة بين المتطرفين والمتحمسين لهم نوع من البروباغندا التي يصنفونها هم في خانة المبشرات والرؤى وهي أبعد ما تكون عنها.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160507/Con20160507838193.htm
الشهراني .. رأس الأفعى في تفجير (طوارئ عسير)
إبراهيم علوي (جدة)، عيسى الشاماني (الرياض)  

نجحت وزارة الداخلية في أقل من ثلاثة شهور على إعلانها قائمة المطلوبين الـ9 (21/4/1437) في اصطياد أخطر من في القائمة وهو الهالك سعيد عايض سعيد آل دعير الشهراني الذي يعتبره الكثير من المراقبين بأنه رأس الحية في تفجيرات عدة طالت المساجد والأبرياء ورجال الأمن.

وشكلت الضربة الاستباقية في وادي نعمان أمس الأول المحطة الأخيرة للشهراني لتؤكد الأجهزة الأمنية أن رؤوس الأفاعي ليست عصية على يد العدالة وسيف القصاص.

ولأنه الشهراني، كانت ضربة استباقية نوعية أنهت شروره وما بحوزته من متفجرات كان يعد العدة على ما يبدو لسفك مزيد من دماء الأبرياء ليتلذذ بها كأحد مصاصي الدماء ممن لا يعرفون دينا ولا ملة.

والشهراني سبق أن عمل في السلك العسكري حتى تم القبض عليه قبل 11 عاما، بعد أن كان ينوي الخروج إلى الصراع في العراق، وتم توقيفه لمدة سبع سنوات قبل أن يخرج منذ أربعة أعوام.

وخضع الهالك سعيد الشهراني إلى برامج لجان المناصحة بوزارة الداخلية؛ فمارس خداع الأفاعي على من حوله مدعيا الانخراط في المجتمع، والتوبة إلى الله والتراجع عن أفعاله غير أنه كان يخطط لعمليات إرهابية.

ولم يكتف الشهراني بتسميم أنيابه بل تعداه لتسميم الآخرين فأثر على ابن أخيه صلاح آل دعير (26 عاما) بسلوكياته وتمكن من استدراجه وضمه للخلية ليرسم مخططه الإجرامي وأخذ في التواصل مع أفراد التنظيم ومن ثم التخطيط والتنفيذ.

ورغم تباعد أفراد التنظيم في الجوف والرياض وأبها، إلا أن التنظيم أخذ في وضع الترتيبات اللازمة وتوزيع المهمات مستهدفا قوات الطوارئ بعسير وتحديدا وقت صلاة الظهر حيث تجمع الصلاة أكبر عدد منه ونتج عنه استشهاد 11 من رجال الأمن، وأربعة من العاملين بالموقع، وإصابة 33 آخرين.

وكانت قد سرت أنباء عن وصول الشهراني إلى مواقع تنظيم «داعش» في اليمن أواخر أكتوبر 2015.

وقال المتحدث الأمني لوزارة الداخلية اللواء منصور التركي لـ «عكاظ» إن الشهراني، سبق إيقافه في 2006 وأطلق سراحه وهو قيد المحاكمة في عام 2013، وتغيب عن موعد إحدى الجلسات التي كانت مقررة في (أغسطس) 2015.

وقضى الشهراني في السجن في أبها قرابة سبعة أعوام بعد أن تم القبض عليه أثناء محاولة التسلل إلى العراق بغرض الالتحاق بتنظيم «القاعدة» هناك، وخضع لبرنامج المناصحة أثناء فترة محاكمته، ونظّم ذووه احتفالاً أسطورياً بمناسبة خروجه من السجن عام 2013 استخدمت فيه أعيرة نارية أطلقت في الهواء، إذ أظهر مقطع فيديو نشر على الإنترنت احتفالاً نظّمه أهالي محافظة صفوان مسقط رأسه بالقرب من محافظة خميس مشيط.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160507/Con20160507838187.htm
المجماج بعد (فكوا العاني) تنكر بـ(زي نسائي)
 عيسى الشاماني (الرياض)  

في شوارع بريدة رفع الهالك عادل المجماج لافتات تطالب بإطلاق سراح أحد أخطر المنظرين الشرعيين لتنظيم القاعدة، الذي يقضي حاليا عقوبته في سجن الحائر، ليتم القبض عليه في يونيو 2012، لكنه خرج سريعا بكفالة.

وبعد شهر من خروجه اقتحم مع مجموعة وبرفقتهم جمع من النسوة أحد المولات الشهيرة في مدينة بريدة «مجمع النخيل بلازا»، ضمن حملة ما يعرف بـ «فكوا العاني»، و«حبا للرسول»، وأغلقوا ممرات السوق، ونظموا مسيرات واعتصامات، واشتبكوا مع حراس الأمن والمتسوقين، ورددوا شعارات مناهضة للحكومة ليتم إلقاء القبض عليه في أوائل يوليو 2012، وبعد ثلاث جلسات من المحاكمة صدر بحقه حكم بالسجن عامين، وخرج العام الماضي بعد أن مر على برنامج المناصحة.

والمجماج من أكثر الأشخاص حديثاً عن أحداث 11 سبتمبر، من خلال تغريدات أطلقها عبر حسابه الشخصي على «تويتر» قبل القبض عليه بأيام، وكان يقول: «لو لم يكن من منافع سبتمبر إلا أن الله ماز بها الخبيث من الطيب لكفى». كما أنه دأب على إطلاق التهم لرجال الأمن ووصفهم بأنهم «عملاء»، وعرف عنه دفاعه عن زعيم القاعدة السابق أسامة بن لادن، ومناصرته لأبرز المنظرين الشرعيين لتنظيم القاعدة المتهمين بقضايا إرهابية على خلفية تفجيرات الرياض في عام 2005.

وعلمت «عكاظ» أن والده توفي منذ مدة، ولديه أخ واحد فقط، وكان كثير الخروج مع رفاقه للتخييم في البر، كما أنه لم يكمل تعليمه، وتأثر بالفكر التكفيري الذي كان منتشرا في ذلك الوقت بشكل غير مسبوق.

وقال مصدر مطلع لـ«عكاظ» أمس إن الهالك كان متحدثا لبقا وقارئا نهما، ومهتما بالأنساب، وازداد تطرفاً بعد أحداث مجمع النخيل بلازا في بريدة، إذ بدأ بعدها بتغيير ملامحه، ويبدو أنه دخل مرحلة الفكر التكفيري، قبل أن يتوارى عن الأنظار (حسب بيان الداخلية) ويتنقل متنكراً في زي نسائي مرتدياً حزاماً ناسفاً وينتهي به الأمر هالكا بحزامه في مواجهة وادي نعمان الخميس الماضي.

وأضاف أن إبراهيم (شقيق الهالك عادل) متزوج ولديه أطفال، ولكنه مختلف تماما، ولا توجد لديه ميول متطرفة. مؤكداً أن ثلاثة شبان من أقربائه قتلوا في سورية العام قبل الماضي، أبرزهم فيصل المجماج الذي ‏كان من أوائل الذين ذهبوا إلى سورية في العام 2013.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160507/Con20160507838188.htm
كشف لغز مقتل العميد العسيري

جازان: حسين معشي، عبده راجحي
بعد أن بقي الغموض يلف أسباب جريمة مقتل عميد المباحث المتقاعد العميد أحمد فايع العسيري، لأكثر من 150 يوما، والذي وجد مقتولا في مزرعته في محافظة أبوعريش في منطقة جازان في فبراير الماضي، كشفت العملية الاستباقية التي نفذتها الأجهزة الأمنية لمداهمة خلية وادي نعمان الإرهابية عن تورط الإرهابي سعيد الشهراني في جريمة قتل العسيري، وذلك بعد استكمال التحقيقات في القضية. وأوضح أمس المتحدث الأمني لوزارة الداخلية اللواء منصور التركي، في بيان الوزارة الإلحاقي بشأن مباغتة ومحاصرة وكر الخلية الإرهابية، أن سعيد عايض سعيد آل دعير الشهراني 46 عاما والذي سبق الإعلان عن اسمه ضمن قائمة المطلوبين كان على علاقة بارتكاب عدة جرائم منها مقتل العميد العسيري.

وعلق التركي قائلا: رغم أنه لا توجد أي دلائل وقت حدوث القضية على أن القضية إرهابية، ولكن نظرا لما أصبح يملكه رجال التحقيقات من قدرة متقدمة في هذا المجال فقد تم التوصل للمجرمين الذين كانوا على علاقة بالمطلوب الأمني سعيد الشهري وتم القبض عليهم.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262724&CategoryID=5
استنفار أمني بالطائف لكشف غموض استشهاد العريف «الحارثي» بـ5 رصاصات غادرة

مصادر (المدينة): مجرمان اقتحما مخفر شرطة القريع وأطلقا النيران على الشهيد

عواض الخديدي - الطائف

تواصل الجهات الأمنية بمحافظة الطائف تحقيقاتها ومتابعاتها المكثفة والمستمرة للوصول للجناة المتسببين في مقتل رجل امن برتبة عريف واستشهاده داخل مخفر شرطة القريع جنوب الطائف، بينما لم تتضح اسباب ودوافع الجريمة البشعة والغادرة التي هزت المنطقة مساء امس الاول وتسببت في استشهاد أحد رجال الأمن، استنفرت الجهات الامنية بمحافظة الطائف جهودها لكشف غموض القضية والقبض على الجناة في اسرع وقت ممكن، بمتابعة ميدانية من مدير شرطة محافظة الطائف اللواء عبدالرحمن الثمالي. 

وعملت الجهات الامنية على اقامة العديد من نقاط التفتيش بالمنطقة وتكثيف تحرياتها الأمنية عن الجناة، عن تفاصيل الجريمة النكراء بمخفر شرطة القريع.

وكشفت المعلومات التي حصلت عليها «المدينة» من مصادرها، الى ان اثنين من الجناة دخلا مخفر شرطة القريع وفاجآ رجل الامن العريف «خلف الحارثي» بإطلاق النار عليه من سلاح رشاش كان بحوزتهما، فسقط صريعًا غارقًا في دمائه، ثم لاذ المجرمان بالفرار متوارين عن الانظار.

واوضحت المعلومات الى أن 5 طلقات نارية أصابت العريف الحارثي في بطنه وصدره. 

وفور ورود البلاغ هرعت الاجهزة الامنية الى موقع الحادث «مخفر شرطة القريع» وباشرت اجراءاتها، وقامت الادلة الجنائية برفع البصمات من مسرح الجريمة، بينما عمل الطبيب الشرعي على معاينة الجثمان ثم نقله بعد ذلك الى الثلاجة الى حين انتهاء الاجراءات المتبعة.

وكان الناطق الإعلامي لشرطة منطقة مكة المكرمة صرح بأنه عند الساعة التاسعة والنصف من مساء امس الاول الخميس، تعرض العريف خلف لافي الحارثي لإطلاق نار من مصدر مجهول، وهو يؤدي مهامه في مركز شرطة القريع بمنطقة مكة المكرمة مما نتج عنه استشهاده.

وباشرت الجهات الأمنية إجراءات الضبط الجنائي للجريمة التي لا تزال محل المتابعة الأمنية، تمهيدًا لكشف ظروفها وملابساتها وتحديد هوية من تورط فيها والقبض عليه.

تابع محافظ ميسان تركي بن خالد بن حميد حادثة استشهاد رجل الامن العريف خلف الحارثي أثناء تأديته مهام عمله داخل مخفر شرطة القريع جنوب الطائف، وتواجد المحافظ ميدانيًا للوقوف على الحادثة ومتابعة مجريات التحقيق بحضور عدد من القيادات الامنية بشرطة محافظة الطائف وعلى رأسهم مدير شرطة الطائف اللواء عبدالرحمن الثمالي.
http://www.al-madina.com/node/676001
التعامل اﻹنساني هو قمة التعاطي البنّاء الذي يساعد أصحاب الفكر الضال على العودة إلى رشدهم

(المناصحة): وزارة الداخلية وفرت لأسر ذوي الفكر الضال حياة كريمة وآمنة

جهود فاعلة لمركز الأمير محمد بن نايف للمناصحة والرعاية

شاليهات وملاعب مخصصة لإدماج الفئة الضالة بالمجتمع

عبدالله القطان - الهفوف

عرفت المملكة بتعاملها البناء والإنساني والإسلامي مع أصحاب الفكر الضال الذين غرر بهم وغسلت عقولهم بأفكار دموية، من قبل أجندة خارجية حاقدة جعلتهم أداة لسحق أنفسهم وإزهاق أرواح الآمنين في محاولة فاشلة وبائسة لإشعال نار الفتنة واللعب بورقة الطائفية وتفكيك روابط الوحدة الوطنية، ودائما تسعى وزارة الداخلية إلى توفير الحياة الكريمة والآمنة لأسر أصحاب الفكر الضال ليكونوا شركاء لهم في احتواء هذا الشاب وإصلاحه وبنائه بشكل قويم.

المعالجة الفكرية والدمج

وذكر المستشار الاجتماعي بمركز الأمير محمد بن نايف للمناصحة والرعاية الدكتور حميد الشايجي أن المملكة تتعامل مع قضايا التطرف والإرهاب والفكر الضال بالإجراءات الأمنية المتبعة في كل دول العالم من القبض والتحقيق والإحالة للمحاكمة وتنفيذ الأحكام، لكن هذه المشكلة مشكلة فكرية وليست سلوكية والمشاكل الفكرية تحتاج إلى معالجة مختلفة عن الأساليب المعتادة في الجرائم الجنائية، لأن تلك الجرائم سلوكية أما جرائم الفكر المنحرف والفكر الضال فمنبعها قضية فكرية، لذلك نهجت المملكة نهجا جديدا بتوجيه من صاحب السمو الملكي الأمير نايف بن عبدالعزيز وزير الداخلية - رحمه الله - عندما نادى بمواجهة الفكر بالفكر والتعامل مع هؤلاء بطريقة مختلفة من خلال إنشاء برنامج للمناصحة، وكانت المناصحة في بدايتها شرعية، ثم تمت إضافة الجانبين الاجتماعي والنفسي.

وأضاف الشايجي: هذا الإجراء يعتبر راقيا وحاز على إعجاب الكثير من دول العالم في أسلوب التعامل مع هذه المشكلة الخطيرة. والمعالجة الفكرية تسير بشكل مكمل للعمليتين الأمنية والعدلية وليست بديلا عنهما، وهناك إجراءات لإعادة تأهيل من انحرف عن جادة الطريق السليم ليصبح مواطنا صالحا في المستقبل، لأن هذا الإنسان مهما سجنته فهو في المحصلة سيخرج للمجتمع، لذا وجبت معالجة فكره وتأهيله وتهيئته قبل إطلاقه للمجتمع، ويجب دمجه تدريجياً كي يستطيع أن يتكيف مع الحياة الاجتماعية بشكل صحيح بعد انقضاء مدة سجنه.

ومن هنا جاءت فكرة إنشاء مركز الأمير محمد بن نايف للمناصحة والرعاية وهو مرحلة تكميلية للمراحل الأمنية السابقة، فالمركز يعتمد على سياسة عامة وهي إعادة التأهيل والدمج التدريجي في المجتمع من جديد بطرق إنسانية راقية، فهؤلاء هم أبناؤنا، وهم أبناء الوطن، وبالتالي لابد من إعادة تأهيلهم ليكونوا أعضاء نافعين في المجتمع، فالمركز عبارة عن مؤسسة تربوية تعمل من خلال منظومة من البرامج المتنوعة التي تساعد في تأهيل من وقع في براثن الفكر الضال. وتشمل هذه البرامج: البرنامج الشرعي والنفسي والاجتماعي والاقتصادي والتاريخي والسياسي والثقافي والرياضي والتدريبي والمعالجة بالفن التشكيلي والهدف منها أن تغطى جوانب الشخصية الإنسانية المختلفة، فقد تكون العوامل التي دفعت شخصا ما إلى الانحراف تختلف عن شخص آخر، لذلك تتنوع البرامج حسب احتياج كل شخص.

3 مراحل للمناصحة العلاجية

وأكد الشايجي أن البرامج التي تقدم من قبل المركز تتم على 3 مراحل رئيسية، المرحلة الأولى: تسمى المناصحة وهي من شقين: مناصحة وقائية تتم في المجتمع بالتعاون مع المؤسسات المجتمعية، ومناصحة علاجية تتم داخل السجون عن طريق جلسات متخصصة مع السجين من قبل فريق شرعي اجتماعي نفسي، لمناقشة السجين في القضايا والشبهات التي أثرت فيه ودفعته لاعتناق هذا الفكر وتفنيدها والرد عليها.

أما المرحلة الثانية فهي: مرحلة التأهيل وتتم داخل المركز بحيث يتم نقل السجين قبل انتهاء فترة محكوميته بثلاثة أشهر للمركز، ويوجد مركزان في الرياض وجدة، ومنذ قدوم السجين للمركز يتم التعامل معه بإيجابية تساعده في تغيير حاله، حيث يطلق عليه مستفيد بدلا من سجين، ويراد من تغيير المصطلح تغيير الإنسان في ذاته.

وفي المركز تتم عملية الدمج التدريجي للمستفيد، فهو يخرج إلى المجتمع عن طريق الزيارات المقننة المتكررة كل فترة بحيث يذهب إلى أسرته، وإذا واجهته مشكلة يستشير المختصين والمستشارين في المركز لمساعدته في حلها وإرشاده إلى مواجهة المشكلة بدلا من الهروب منها، حيث إن بعض الشباب الذين ذهبوا إلى مناطق الصراع خرجوا هروبا من مواجهة بعض المشاكل النفسية أو الاجتماعية التي يعانون منها.

وهنا نحاول تقويتهم وتمكينهم من مواجهة المشاكل ومعالجتها بدلا من الهروب منها. كما يتم تأهيلهم على بعض الأعمال والمهن والتفكير الايجابي من خلال منظومة من الدورات المتخصصة.

أما المرحلة الثالثة فهي: مرحلة الرعاية اللاحقة، حيث يستمر تواصل المركز مع المستفيد بعد تخرجه للتأكد من اندماجه وتكيفه مع بيئته الاجتماعية وتقديم خدمات مختلفة له تساعد على تسهيل وتيسير اندماجه في مجتمعه.

وحققت هذه المنظومة المتكاملة من البرامج نسبة نجاح عالية ومميزة مشهود لها علميا عند مقارنتها ببرامج التأهيل الأخرى على المستوى العالمي، كما أن هناك حالات انتكاسة قليلة ومحدودة وهو أمر متوقع في حالة التعامل مع هذا النمط من القضايا ذات الطابع الفكري، ويتم التعامل معها في حينه، وبعض حالات الانتكاسة هذه في حقيقتها مخالفة لشروط إطلاق السراح، وليست انتكاسة حقيقية تتمثل في القيام بأعمال متطرفة إرهابية.

تعامل إنساني

وقال العقيد الدكتور نايف السحيمي: تقوم وزارة الداخلية بدور مهم وجوهري في تصحيح فكر من تأثر بهذه اﻷفكار المنحرفة من خلال الإصلاحيات التي لم تكن أماكن للعقاب، لكنها كانت مكانا وفر لهم بيئة ممتازة لتصحيح أفكارهم من خلال لجان المناصحة التي يشارك فيها علماء أصحاب توجه سليم وعقيدة صحيحة يفندون شبهاتهم وينيرون لهم الطريق بالحكمة والموعظة الحسنة وفق منهج دعوي قائم على المنهج النبوي الشريف في عيش كريم وحرية اختيار لا يجبرون على اﻷخذ إلا بما يقتنعون به ليكون توجههم الجديد راسخا.

وقد أنقذ الله الكثير بهذا اﻷسلوب الراقي وصلحت توجهاتهم، كما وفرت الوزارة ﻷسرهم حياة كريمة لا تجعلهم يشعرون بفقد من يعولهم، ووفرت الظروف لزيارة أسرهم إياهم في أجواء مناسبة لتعيد دمجهم في المجتمع بعيدا عن التطرف، وهذا التعامل اﻹنساني هو قمة التعاطي البناء الذي يساعد على عودة هؤلاء اﻷشخاص إلى رشدهم ويجعلهم عوامل بناء في المجتمع وليسوا أدوات هدم، وهذا جزء من اﻹجراءات المختلفة التي تسلكها الوزارة لمساعدة من ضل من أصحاب الشهوات والشبهات في المملكة.

أخطار المنهج الضال

وذكر المحامي يوسف الجبر أن وزارة الداخلية تطوي في جوانحها رغبة أصيلة في استقامة سلوك كل مواطن وسلمية تصرفاته، ولو ثبت تطرف أي فرد فهي نهاية غير محببة للسلطة الأمنية وتضطر عندها لممارسة دورها الحمائي لبنيان الوطن ونسيج المجتمع.

فالأصل هو تمني تمثل الجميع أخلاقيات الشرع وفضائل السلوك، وبعدهم عن مواقف الضرر والتدمير، واحترامهم النظام وحقوق الآخرين، لذلك وضعت الوزارة برامج عديدة تهدف إلى التوعية بأخطار المنهج الضال وعواقبه الوخيمة، وجهزت فرق مناصحة لمن ابتلي بهذا الفكر الدموي.

كما نلحظ وجود دعم لمن يستجيب لنداءات التوبة والعودة عن منهج الغلو، ومساعدة في تمتعه بحياة كريمة وانسجامه بعيش سوي مع مجتمعه.

ولا يجب أن نغفل الهدف الإنساني لعمليات تعقب المتطرفين فهي تقتص من قاتلي الأبرياء ومن أطلق رصاص الغدر ضد شرفاء، فهذا الدور يحرس حياة البشر، ويحافظ على أجواء السكينة والأمان، ومن هنا نحن ننظر بامتنان لوظيفة رجال الأمن، وندعو لهم بالخير والسلامة.

http://www.alyaum.com/article/4135362
الانشغال بداعش يؤسس دولة للقاعدة في سورية

أبها: الوطن 
دعا مهتمون ومراقبون إلى ضرورة التنبه لتحركات فرع تنظيم القاعدة في سورية «جبهة النصرة»، التي ربما تستغل التركيز العالمي على تنظيم داعش لتؤسس دولة إسلامية خاصة بها. ونقلت صحيفة الإندبندنت البريطانية عن تشارلز ليستر من معهد الشرق الأوسط تأكيده أن قادة في جبهة النصرة يسعون إلى إقامة إمارة إسلامية جديدة في منطقة إدلب شمال غرب سورية، وأن الطريقة الفعالة لمواجهة هذه الطموحات تكمن في تعزيز قوة المعارضة السورية المدنية والعسكرية المعتدلة.

حذر مراقبون من أن "جبهة النصرة"، فرع تنظيم القاعدة في سورية، ربما تستغل التركيز العالمي على تنظيم داعش وتؤسس "إمارة إسلامية" خاصة بها. 

ونقلت صحيفة "الإندبندنت" البريطانية عن تشارلز ليستر، من معهد الشرق الأوسط ، قوله إنه بعد خمس سنوات من بناء القاعدة قوتها وسط الحرب الأهلية الدائرة في سورية، بدأ قادة جبهة النصرة في مناقشة التحول إلى إقامة "إمارة إسلامية" جديدة في منطقة إدلب شمال غرب سورية. 

وأشار ليستر إلى أن قيادياً إسلامياً سورياً أكد أن المتشددين المحليين لا يؤيدون إقامة إمارة إسلامية، لكن "نقاشات صعبة" لا تزال مستمرة بين المتطرفين، كما يشعر قادة "الجيش الحر" بأنهم مطالبون بالتعاون مع جبهة النصرة ضد قوات النظام. 

وقال ليستر إن "الطريقة الفعالة الوحيدة لمواجهة طموحات جبهة النصرة في إقامة إمارة إسلامية تكمن في تعزيز قوة المعارضة السورية المدنية والعسكرية المعتدلة."

وذكر تقرير نشرته منظمة "اليرت إنترناشيونال" في لندن أن جبهة النصرة تجتذب الشباب السوريين للانضمام إليها من خلال رواتب مغرية تبلغ أربعة أضعاف الرواتب التي يقدمها الجيش الحر. 

من ناحية أخرى، قال أحد اللاجئين السوريين في تركيا إن "الكثير من السوريين يريدون الانتقام من النظام بسبب تدمير بيوتهم وعائلاتهم وحياتهم وكل شيء آخر"، لافتا إلى أن جبهة النصر تقاتل النظام وهي توفر أفضل فرصة للانتقام. 

وأوضح محللون أن إقامة إمارة لتنظيم القاعدة قد يكون لها نتائج مهمة في سورية، حيث ستجبر جبهة النصرة على زيادة قسوة تعاملها مع المدنيين وباقي الجماعات المتمردة التي تتحالف معها أحيانا، إضافة إلى فرضها لنموذج صارم من الشريعة الإسلامية في المناطق التي تسيطر عليها. وقالوا إن إعلان الإمارة سيزيد التأييد الخارجي لجبهة النصرة، حيث إن من شأن ذلك أن يشجع انضمام موجة جديدة من المتشددين العالميين إليها وإعلان منظمات إرهابية خارجية الولاء لها كما حدث في حالة تنظيم داعش عند علانه قيام ما يسمى بـ"الدولة"، كما أن هجمات التحالف الذي تقوده الولايات المتحدة ضد داعش قد يزيد من قوة جبهة النصرة ويساعدها على استغلال تلاشي الدعم لداعش واستقطاب المنشقين عنه.
http://www.alwatan.com.sa/Politics/News_Detail.aspx?ArticleID=262718&CategoryID=1
لماذا خفت صوت استنكارنا للإرهاب؟

هيا عبدالعزيز المنيع

الإرهاب يظل تحدياً مهماً أمام جميع مؤسسات المجتمع، وليس مسؤولية المؤسسة الأمنية فقط.

مع كل عملية أمنية استباقية أو خلال مواجهة أمنية مع الإرهابيين أعيد وأكرر أن الإرهاب خطر على الوطن عموماً ومواجهته لا تأتي عبر العمل الأمني بمفهومه التقليدي أو بمفهومه العسكري بل إن مواجهته تأتي عبر كافة المؤسسات وعلى رأسها مؤسسات التنشئة الاجتماعية، مؤسسات البناء الفكري عند الإنسان عموما والأطفال والشباب على وجه الخصوص.

الإرهاب كسلوك إجرامي حيث القتل والدم والتفجير لا يأتي خطوة أولى بل هو محصلة فكر متطرف تظهر علاماته على الشاب أو الفتاة في المظهر الخارجي وأيضاً في المواقف التي يعبرون فيها عن الشأن العام من مواقف وأشخاص خاصة الرموز الوطنية ما يعني معه أنه يمكن مواجهة بعضه بمبادرات من الأسرة أو المؤسسات التعليمية أو المؤسسة المدنية بشكل عام.

كل إرهابي يحمل فكراً متطرفاً وليس كل متطرف إرهابياً، إذن نحن مطالبين أولا باجتثاث ثقافة التطرف ومسبباتها من بشرية او فكرية عناصر التحريض وزارعي التشدد مع مواجهة النقص في الخدمات للشباب على وجه الخصوص، اذن المطلوب برامج وقائية تجتث مسببات التطرف بقوة لأن النعومة لم تعد مناسبة لارتفاع حالة التوحش عند هؤلاء الإرهابيين فالأمر وصل لقتل المصلين والأقارب، ما يعني أن الإرهاب بات يضرب دون بحث عن مبررات اجتماعية او دينية كما كان في السابق، الشاهد في ذلك أننا ملزمون ايضاً بضرب جذوره بقوة وحزم وخاصة في عمق مؤسسات التنشئة الاجتماعية مع حتمية مشاركة الأسرة بقوة وحزم في مواجهة بوادر التطرف عند الابناء حماية لهم ولأسرهم وللوطن نعم مقاومة فكر التطرف مسؤولية الجميع دون استثناء.

العمل على بناء منظومة الأمن الفكري بات مطلباً وطنياً ملحاً فالإرهاب معيق واضح للتنمية والأمن والاستقرار وايضا يمثل قوة ضغط خارجية على البلاد في المشهد الخارجي رغم إشادة العالم بأكمله بما تقوم به الرياض في مواجهة الإرهاب، التاريخ سيشهد ان سمو الأمير محمد بن نايف هو وفريقه من بواسل الداخلية هم جدار الصد الأول في التصدي للإرهاب بقوة وبسالة وتنوع في المبادرات، كما سيشهد الواقع ان هذا الرجل وفريقه المساند ايضا يسروا الاستفادة من كافة خدمات وزارة الداخلية للمواطن والمقيم على حد سواء باستخدام الأنظمة الالكترونية بكل يسر وسهولة للجميع.

مواجهة الإرهاب تتنوع داخل المؤسسة الأمنية دون دعم لائق ومناسب من بقية المؤسسات الوطنية الأخرى فمن خلال بعض منتجات برنامج المناصحة وهو نموذج فكري وإنساني وعلاجي كفكرة متقدم الا أنه كتنفيذ حان وقت مراجعته، فلابد أن يشمل الفريق متخصصين نفسيين واجتماعيين وتربويين مؤهلين لإعادة التوازن الفكري عند هؤلاء وعدم الاكتفاء بشرعيين فقط، أيضا لابد للبرنامج لينجح من دعم في البيئة الخارجية من كافة المؤسسات فالإرهابي يشبه المدمن بعد علاجه ان لم يجد بيئة داعمة عاد للانحراف.. ولعل عودة بعض المتخرجين من برنامج المناصحة يؤكد ضرورة مراجعته والارتقاء به ليحقق اهدافه التي لا نختلف حولها، وللموضوعية فقد كان مناسباً لنوع من الفكر اليوم تغير وبات الإرهاب عمقاً دولياً ومتداخلاً مع تنظيمات خارجية أهدافها خلخلة الأمن وإثارة الفتن واستقرار الدولة والنظام.

غير المريح في المشهد أن أصوات التنديد والشجب بدأت تضعف..؟؟؟ وهذا مؤشر غير جيد فليس من صالحنا الاعتياد على مواجهة الإرهاب أمنيا فقط، ناهيك عن تزايد مخاطر الإرهاب من خلال اختراقه فكر شبابنا وتوجيههم لعمليات إرهابية في غير مكان وبغير طريقة في بلادنا من أماكن الصراع العربي وهي للأسف كثيرة ومحيطة بنا.
http://www.alriyadh.com/1500870
لا مستقبل للإسلام الحركي في الرياض...! (8)

علي العميم

ربما المعاصرون للفترة التي أعلنت الحكومة فيها عن عزمها لإدخال البث التلفزيوني إلى البلاد والتي بدأ فيها -أيضا- أول بث تلفزيوني، وهي المنتصف الأول من الستينات الميلادية، لم يسمعوا بالسبب الذي يعتقد أبو الحسن الندوي أنه كان وراء إنشاء التلفزيون السعودي، ولكن في ما يظهر من كلامه، أنه كان تفسيرا متداولا لدى بعض مجايليه من المشايخ ورجال الدين الذين كانوا يحرمون التلفزيون.

إن كثيرين منا يفهمون أن نشأة التلفزيون عندنا، أنه كان تطورا طبيعيا وتقليديا لوسائل ووسائط اتصال حديثه سبقته وهذا التفسير هو التفسير الصحيح.

لنترك لعبدالرحمن الشبيلي الرد على التفسير السياسي لنشأة التلفزيون السعودي الذي ردده أبو الحسن الندوي، وظل متشبثا به إلى مماته.

يوضح عبدالرحمن الشبيلي في كتابه (الإعلام في المملكة العربية السعودية)، أن فكرة إنشاء تلفزيون رسمي قد طرحت في عدة صور، منها الاقتراح الذي قدم إلى الملك سعود في: 25/6/1956م، لاستخدام التلفزيون في مجال تعليم المرأة في منطقة جدة التعليمية، قبل افتتاح المدارس الحكومية بخمس سنوات، غير أن عدم توفر الخبرة والإمكانات حال دون ذلك. ومن توضيحه هذا، نعلم أن الفكرة كانت مطروحة قبل أن ينشب الخلاف الناصري السعودي.

ويخبرنا الشبيلي أن عبدالمقصود خوجه -الذي كان قد عمل في المديرية العامة للإذاعة والصحافة والنشر، مشرفا على مكتب عبدالله بالخير- ذكر له أن فكرة الاستعانة بأرامكو لإقامة التلفزيون السعودي، قد طرحت وأجريت لها الدراسة ووضعت لها التصاميم، ثم توقفت لأسباب اجتماعية. ويضيف أن غازي القصيبي ذكر له أن الأمير طلال بن عبدالعزيز، وكان وزيرا للمالية آنذاك، قد فكر في حدود عام 1960م، بإيصال بث تلفزيون أرامكو إلى الرياض، وأنه بحث الأمر مع خليفة القصيبي وكيل شركة فيلبس، التي أبدت اهتماما بالفكرة، إلا أنها تعثرت بسبب معارضة جهة دينية.

ويفسر نشأة التلفزيون السعودي -بعد رصده للمحاولات الأولى التي وثقها آنفا- بأن الدولة شعرت أن الوقت قد حان، لإخراج المجتمع السعودي من عزلته الاجتماعية، وأن المفاضلة بين وسائل الترفيه المتاحة: التلفزيون والمسرح والسينما، في ضوء المعطيات الاجتماعية والثقافية السائدة، ترجح الاعتقاد بأن التلفزيون هو الوسيلة الأنسب، التي يمكن تطويعها لاحتياجات المجتمع وظروفه وعاداته وتقاليده وسماته.

ولقد عزز هذا الخيار لصالح التلفزيون -كما يشرح الشبيلي- أن تلفزيون أرامكو كان موجودا منذ عام 1957م، -الذي يبث باللغتين العربية والإنجليزية في المنطقة الشرقية-، وقبله بدأ تلفزيون بعثة التدريب الأمريكية في الظهران -الذي يعد أول محطة تلفزيونية في الشرق الأوسط- يبث باللغة الإنجليزية منذ عام 1955م، ومن ثم كان المجتمع السعودي -في معظمه- مهيأ نفسيا لتقبل ظهور التلفزيون الرسمي، وتواقا لمجيء وسيلة ترفيهية، تنقل المعرفة والأخبار إلى منازلهم، في إطار من المحافظة على القيم والعادات الاجتماعية السائدة.

بعد تولي فيصل بن عبدالعزيز الملك بما يزيد عن نصف سنة قليلا، بعث إليه أبو الحسن الندوي رسالة كرر فيها ما قاله في رسالتيه السابقتين إليه اللتين كان منشأهما التحذير من العواقب والأخطار الأخلاقية والثقافية والسياسية والأمنية التي سيحدثها إنشاء محطتين تلفزيونيتين في جدة والرياض.

تلطف الملك فيصل بن عبد العزيز وبعث له ردا، أفاده فيه أنه أحيط علما بما أبداه. وأكد له -مع شكره لمشاعره الطيبة وتقديره لروحه الإسلامية وغيرته الدينية- أنه لم يسمح ولا يمكن أبدا أن يسمح بما يتعارض مع الدين الحنيف وتعاليمه القويمة.

في جلسة خاصة لأعضاء رابطة العالم الإسلامي مع الملك فيصل بن عبدالعزيز في شهر ربيع الأول سنة 1389هـ (يونيو 1969م) قدم أبو الحسن الندوي، وكان عضوا في المجلس التأسيسي للرابطة، رسالة أعدها لهذه الجلسة، فسلمها بيده إلى الملك، وطلب الملك منه أن يقرأها. ولاعتداد أبي الحسن بها، أسماها -هو يقدم لها- بالكتاب التاريخي.

هوّل أبو الحسن الندوي في هذا الكتاب بأن الشيوعية بدأت تزحف إلى السعودية من الجهات الأربع: الشمال والجنوب والغرب والشرق.

وأومأ إلى أن لها انصارا في الداخل يعملون في الخفاء، ويهيئون العقول والنفوس لقبولها. وقد حدد المجالات التي يعمل فيها هؤلاء، بالتربية والثقافة، والكتابة والتأليف والإعلام والإذاعة! وعزا زوال دولة بني أمية ودولة بني العباس وكل الدول والمماليك الإسلامية إلى العصور الحديثة إلى السماح بالترفيه والتسلية ورفع مستوى الحياة. وأرجع الانقلابات العسكرية في مصر وسورية والعراق والسودان (في البلدين الأخيرين، ذكّر أنه حدث في البلد الأول بالأمس، وكان يشير إلى انقلاب تموز بقيادة البكر، وذكّر في البلد الثاني أنه حدث منذ أيام، وكان يشير إلى انقلاب مايو بقيادة نميري. وهذا التذكير كان لبث الخوف والرعب في السامعين) إلى السبب نفسه.

ولفهم مغزى كلامه السابق، لنتذكّر أن أوجه الترفيه والتسلية في السعودية عنده، هي التلفزيون وبرامجه. ولقد وضع اعتراضه على التلفزيون في هذا الكتاب التاريخي ضمن اعتراض أوسع منه، وهو أنه رأى «في مجال الإعلام والتربية، والمظاهر الاجتماعية، واتجاهات الشعب من اندفاع مشهور إلى الترفيه والتسلية، والأغاني والملاهي، والقصص المثيرة، والبرامج المستوردة الرقيعة»، ما يتناقض مع «الدين الخالص، والإسلام الصريح، وتحكيم الكتاب والسنة، والتمسك بالتعاليم الإسلامية، والقيم الخلقية، والتضامن الإسلامي الذي أصبح جلالة الملك داعيه الأكبر».

أبو الحسن الندوي -كما يحدثنا عن نفسه- كان يزور السعودية والأماكن المقدسة فيها بمناسبات كثيرة مرة أو أكثر من مرة في السنة. وفي إحدى زيارته تلك، وكانت في عام1976م، وقد مكث فيها عدة أشهر، كتب إلى الملك فهد بن عبدالعزيز رسالة وكان وقتذاك ولي العهد والنائب الأول لمجلس الوزراء، أعاد فيه الحديث عن الشيوعية الزاحفة إلى السعودية من جهات عدة، محذرا من خطرها. وأعاد الحديث عما يعتقد أنه الخطر الداخلي، ورأى أنه أعظم من الأول، «البلاد سائرة في طريق الانتحار، تجتاح الشعب اليوم موجتان عارمتان، إحداهما موجة النهامة بالمال واستثماره والزيادة فيه.... والموجة الثانية هي الشغف الزائد بطرق التسلية والمتعة، فالبلاد تسبح اليوم في فيض من الأغاني وأنواع اللهو والتمتع... وهو خطر قد ظهرت طلائعه بتأثير طرق التربية والإعلام، وتدفق الثورة، وتوفر وسائل الترفيه والتسلية توفرا لا يوجد نظيره في بلد إسلامي آخر، وفقدان القدوة الصالحة والنجاعة العلمية في القناعة والتماسك وسمو النظر، وبسبب ضعف الدعوة والأمر بالمعروف والنهي عن المنكر، وتأثير المدنية الغربية وقيمتها ومثلها من غير نقد وتمحيص، وبتأثير الصحف والمجلات الرقيعة، والروايات المثيرة للغرائز التي تنصب على هذه المملكة من زمن طويل رغم جهود الغيارى من المسؤولية».

نلحظ أن ملحوظاته وتحفظاته على إسلامية الدولة والمجتمع السعوديين من الناحية الثقافية والفكرية والمعاشية هي هي منذ عام 1947م إلى عام 1976م، رغم تحقق الكثير من أوجه مشروع الإسلام الحركي الجديد الذي يدعو وينظر له، تدريجيا منذ مطلع الستينات الميلادية.

في سلسلة مقالات نشرها في جريدة (البلاد) السعودية عام 1950م، تحت عنوان (كيف توجه المعارف في الأقطار الإسلامية) الذي طبع في ما بعد عدة طبعات في أكثر من بلد عربي، ثم توسع فيه في كتاب عنوانه (نحو التربية الإسلامية الحرة في الحكومات والبلاد الإسلامية)، نُفذ ما دعا ونظر له في تلك الأبحاث، بحذافيره في النظام التعليمي في السعودية عن طريق مسؤولين سعوديين تنفيذيين وعن طريق إخوان مسلمين أغلبهم من مصر وسورية.

ومما يستحق أن يقال عن تلك الأبحاث إنها حوت برنامجا تفصيليا عن المنهاج الإسلامي التعليمي الحركي المغلق الذي رسم خطوطا عامة له، أستاذه محمد أسد. وأنها هي الأصل والركيزة والمبتدأ الذي قام عليه منهاج التعليم والتربية والثقافة في حركة الصحوة في العالم العربي، نظريا وعمليا.

ومما ساعده على تحقيق السبق والريادة وأن يكون صاحب أوليات في هذا المجال ومجالات أخرى في الفكر الإسلامي الحركي المحدث، أنه يستند -على خلاف مجايليه المنظرين الإسلاميين الأصوليين العرب الذين كانوا يتبعونه حذو القذوة بالقذوة- إلى تجربة إسلامية أصولية قائمة عند المسلمين في الهند. وقد حكى عن شيء طفيف من هذه التجربة، في سياق تنظيره لما أسماه بالتشبع بروح الدعوة والاختلاط بالشعب.

يقول: «إذا أردنا أن نخلق في طلبتنا هذه الصفات وأن يخرجوا من الخطر على دينهم، ونأمن عليهم الاندماج في غيرهم والوقوف في المعسكر المخالف، فينبغي لنا أن نجعلهم دعاة، فإذا أردنا أن نجعلهم متدينين، فينبغي أن نجعلهم دعاة إلى الدين وقد جربنا ذلك في الهند فنجحنا نجاحا باهرا، فطلبة كليات الحكومة والكليات المختلطة (يقصد هنا طلبة الكليات العلمانية في بلاده) لما خرجوا في القرى والضواحي يدعون إلى الله، ويلقنون المسلمين مبادئ الإسلام، ويوقظون فيهم روح الدين، رأينا الحماسة الدينية فيهم تزداد اشتعالا كل يوم وروحهم تقوى، وهي في تقدم مطرد في الديانة والصلاح حتى فاقوا في حماستهم الدينية ونشاطهم وإيمانهم بالدين بل في الجرأة الدينية على أبناء المدارس الدينية العربية التي لا يختلط طلبتها بغير المسلمين ولا يقرأون العلوم العصرية. والسر في ذلك هو الدعوة التي تجعل من الرجل غير الرجل ومن القلب غير القلب».

الصفات التي يدعو القائمين على مديرية المعارف في السعودية إلى خلقها في الطلبة، والمستمدة من تجربته الإسلامية الهندية، قائمة على منطق حدي، ثنائي القطب، مفاده أن «أمة أو جماعة ليس فيها روح الدعوة والتقدم والهجوم، لا تحافظ على وجودها وعلى مبدأ عقيدتها، وأن موقف المدافع هو موقف الضعيف المعرض للخطر، وكل من لا يكون داعيا يكون هدفا لدعوة أخرى. وقد ثبت بالتجربة أن خير وسيلة للإيمان بالمبدأ والثبات عليه ومتانة العقيدة والاستماتة في سبيلها هي الدعوة إليها.....».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160507/Con20160507838266.htm
قيادة المرأة للسيارة وأعضاء وعضوات الشورى

محمد إبراهيم فايع

في يوم مشهود في مسيرة بلادنا، استعرض صاحب السمو الملكي الأمير محمد بن سلمان ولي ولي العهد حفظه الله الرؤية السعودية 2030 والتي حملت بشائر لمستقبل رؤية اقتصادية شاملة من خلال العمل على تنوع مصادر الدخل وعدم قصرها على النفط، القضاء على البطالة، خلق فرص العمل، القضاء على أشكال البيروقراطية المبطئة للتنمية، فتح فرص الاستثمار، استثمار المكانة الدينية للمملكة والمواقع الجغرافية والآثار التاريخية سياحيا، زيادة فرص العمل الوظيفي للشباب والمرأة.

وفي المؤتمر الصحفي لسموه الذي أعقب إعلان رؤية السعودية 2030 كان من الأسئلة التي وجهت لسموه «قيادة المرأة للسيارة ومتى تقود؟» فذكر سموه بكل وضوح: «أن الموانع اجتماعية وليست دينية»، وأن «المجتمع لا يزال غير متقبل الفكرة»، وقال صراحة «ولن نفرض على المجتمع أمرا يرفضه». هذا القول يجب أن يقطع قول كل خطيب في هذه القضية ويجعل الأصوات التي (ما فتئت) تكرر طرح القضية تتوقف عن (تأجيج) الشارع، وكأن قيادة المرأة للسيارة قضية حياة أو موت عندهم لوضوح رأي المجتمع فيها والتي تختار الأوقات غير المناسبة لطرحها والتي يكون فيها الوطن مشغولا بأمور مهمة بما يشغل الرأي العام ويدخل المجتمع في نقاشات حادة سرعان ما تنتقل إلى وسائل التواصل الاجتماعي وتتحول إلى معارك كلامية طاحنة بين مؤيد ومعارض تكون نتيجتها مفاقمة انقسام المجتمع بما لا يخدم سلمنا الاجتماعي، ويخلق حالة حادة من الاحتقان عند الجميع الوطن في غنى عنها.

ولذلك يجب على أعضاء وعضوات الشورى أن يعوا الدور المنوط بهم، وأن تكون رسالة سمو ولي ولي العهد وفقه الله واضحة بالنسبة لهم، وأن يرتقوا إلى حجم المسؤولية الملقاة على عاتقهم، ويضعوا أيديهم في أيدي قادة الوطن للعمل معا كما وجه إلى ذلك سيدي خادم الحرمين الشريفين في كلمته أمام مجلس الوزراء بما يساعد على تحقيق الرؤية الطموحة وما ستحمله من جوانب إيجابية وبخاصة للمرأة. فلا يجعلوا قضية «قيادة المرأة للسيارة قضية مصير» بالنسبة للمرأة، وهناك ما هو أهم في حياة المرأة وعلى رأسها فرص العمل، مشاكل العنوسة، قضايا الطلاق، السكن، مدونة الأسرة، وقضايا أخرى، لأن كثيرا من الدول التي تسمح بقيادة المرأة للسيارة لم تستغن عن السائق، وهناك البدائل المتاحة، ونحن في المملكة لدينا أكبر نسبة من حوادث السيارات وعدد ضحاياها ضحية لكل 70 دقيقة.
http://makkahnewspaper.com/article/143705
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