المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
المؤشر الإعلامي الاثنين 2/8/1437هـ الموافق 9/5/2016م          السنة الثامنة   العدد 2686
هجوم ضد ناصر القصبي بسبب هيئة الترفيه

أبها: نجلاء صلاح الدين
هاجم مغردون عبر موقع التواصل الاجتماعي "تويتر" الفنان ناصر القصبي وذلك بسبب عدد من التغريدات التي أطلقها بعد قرار إنشاء هيئة عامة للترفيه في السعودية، وطالب الكثير منهم إياه بالاعتذار عبر هاشتاق يحمل عنوان #القصبي_السعوديين_بلا_إنسانية.

وقال القصبي في تغريداته: "إنشاء هيئة عامة للترفيه سيعيد إنسانيتنا التي فقدناها منذ عشرات السنين، وسنصبح مثل بقية خلق الله بشرا طبيعيين"، متابعا: "الترفيه سيهذب ليس أرواحنا فقط، بل حتى أخلاقنا"، موجها بعض الانتقادات لطريقة تعامل بعض الشباب مع الناس واصفا إياهم بـ"الهمج". 

وأضاف: "الترفيه ليس مشروع ترف. الترفيه في توقيته الحالي مشروع ثقافي خطير. ستلتم الأسرة وسيعتدل هذا الشرخ الاجتماعي البشع في أثره الانفصالي المريض". 

وانتقد نشطاء تصريحات القصبي معتبرين أن فيها تهجما على أخلاق ومبادئ السعوديين، خاصة عندما ذكر "أن هذا القرار سيعيد للمجتمع طبيعته التي فقدها منذ وقت طويل"، معتبرين أن القصبي يقصد بذلك أن "المجتمع يفتقر للإنسانية"، كما طالبوه بتقديم الاعتذار إلى الشعب.

إلى ذلك، دافع محبو الفنان القصبي عن موقفه، مؤكدين أن الترفيه يقود إلى بناء مجتمع راق ومتحضر، ويجنب مواطنيه القيام بتصرفات سلبية.

يذكر أن القصبي سيعرض له هذا العام الجزء الثاني من مسلسل "سيلفي"، والذي أثار الجدل في عدد من حلقاته العام الماضي بسبب تطرقه لمواضيع ثقافية ودينية حساسة في المجتمع السعودي.
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=263029&CategoryID=3
ما قبل هيئة الترفيه سعودي في الداخل إنسان في الخارج

إدريس الدريس
أصبحنا حالة فريدة لا يماثلنا أي مجتمع آخر، والأغرب في حالتنا هو حجم تأثيرنا على كل وافد يأتي للعمل عندنا، فكيفما كانت جنسيته فإنه مضطر للدخول في دائرتنا المسيجة

بحسب علمي القليل لا أعرف أن هناك دولة أوجدت هيئة خاصة للترفيه، ربما لوجود الترفيه عندها في سياقاته الطبيعية ضمن الاحتياج البشري.

كل الأوامر الملكية من تعيينات وإعفاءات والدمج والفصل لبعض الوزارات والهيئات هو من باب إعادة الهيكلة وتحوير أو تجديد الأهداف وهو ما ينسجم مع التحول وحركة التغيير التي تعيشها المملكة راهنا. 

لكن إنشاء هيئة الترفيه هو الجديد والمختلف كلياً عن كل ما سبق، ولنكن على قدر من الصراحة والشفافية في فهمنا وتعاطينا مع هذا التحول الاجتماعي المهم، فقد مررنا بفترة طويلة من معاقبة أنفسنا وقسرها على التجهم، بعد أن رسمنا حول أنفسنا دائرة عريضة من العيب، والتي تحولت مع مرور الزمن إلى حفرة عميقة من المحظورات الاجتماعية، وقد رجحت كفة الترهيب وضمرت كفة الترغيب، وهذا بدوره أوجد لدينا - نحن السعوديين - حالة من الفصام في شخصياتنا، وهكذا صار أحدنا سعودياً في الداخل وإنساناً في الخارج (والخارج هنا هو كل ما هو خارج حدودنا)، يتساوى في ذلك الخارج النامي أو المتقدم والعربي والخليجي.

لقد أصبحنا حالة فريدة لا يماثلنا أي مجتمع آخر، والأغرب في حالتنا هو حجم تأثيرنا الذي امتد ليؤثر على كل وافد يأتي للعمل عندنا، فكيفما كانت جنسيته فإنه مضطر للدخول في دائرتنا المسيجة ويتضح حجم ازدواجيتنا في كوننا ننسلخ عن طبيعتنا كلما سافرنا، بحيث نمارس البهجة وشيئاً من التبسط في الهواء الطلق وجميعنا نشترك في هذه الممارسات بكافة أطيافنا (ملتزمين أو ليبراليين)، وقد تكون هناك بعض الفروقات الطفيفة بين حجم ما نتخلى عنه وما نبقي عليه، لكننا نعود في الداخل متماثلين كأسنان المشط، على أن هذا التماثل يتم اختراقه في الخفاء.

لكن عليّ أن أوضح أنني لا أقصد من البهجة في الخارج ما قد يتعارض مع الدين، لكن الأكيد أن حجم تدفقنا للخارج في كل إجازة طالت أو قصرت فيه تأكيد على أن مدننا صارت طاردة أو أنها صارت مدناً وظيفية بحيث يتم تأجيل أفراحنا إلى أقرب إجازة، وفي أقرب مرمى قدم من حولنا. أرجو ألا يفهم كلامي هذا خارج مقاصده السوية وأن نبدأ في دفن حفرة العيب التي عمقناها كثيراً، وأن نجتمع، التقليديين منا والعصريين، على كلمة سواء لتعريف مناطات الترفيه عندنا لكي نجعل "سمننا في دقيقنا" - كما يقول المثل - ونبذل أموالنا في مدننا بعد أن نفتح فيها نوافذ للبهجة وللترفيه البريء، وأن نستثمر في مدننا التي تتوافر على مؤهلات عديدة للسياحة سواء في مدننا الساحلية أو مصايفنا الباردة أو في متاحفنا الطبيعية وآثارنا التاريخية، ولنجعل الترفيه ممارسة إنسانية في وضح النهار وتحت إشراف وضبط القوانين التي تحكم السلوكيات وتمنع التعديات الأخلاقية.  

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30534
(هيئة الترفيه) والحياة الطبيعية

أيمـن الـحـمـاد

الحالة الاحتفائية التي اُستقبل بها قرار إنشاء هيئة تعني بالترفيه يعكس حالة من التعطش الكبيرة واحتياجاً واسعاً من قبل المواطنين الذين يشعرون بشح كبير في خيارات الاستمتاع بما يمكن أن يعيشوه في بلادهم مما يحرضهم على استغلال أي عطلة وإن لم تتجاوز أيامُها أصابع الكفين إلى حزم حقائبهم والمغادرة حيث يجدون قائمة متنوعة من الأنشطة التي تلبي احتياجاتهم واحتياجات عوائلهم.

وفي المعلومات تشير الأرقام أن السعوديين وحسب مركز المعلومات والأبحاث السياحية «ماس» أنفقوا حوالي 100 مليار ريال السنة الماضية في رحلاتهم الخارجية فقط، وهذا رقم كبير يعطي دلالة واضحة عن حجم الانعكاس الاقتصادي وجدوى صناعة الترفيه في المملكة، ومردودها على الاقتصاد بشكل عام والحركة التجارية والسوق السعودية، ما سينتج عنه خلق للوظائف واستغلال لمقدرات المملكة التي تزخر بمواقع ترفيهية متنوعة.

إن حجم الإغراء الذي يوفره سوق الترفيه للشركات الأجنبية والداخلية مبعثه في الأساس هو جغرافية المملكة المتنوعة وديموغرافيتها التي يغلب عليها الشباب الذين يشكلون حوالي 70% من حجم السكان وهذا رقم يجعلنا متيقنين بقدرة هذا القطاع على تبوء مكانة بارزة في اقتصاد المملكة ليغدو رقماً مهماً في ميزانيتها.

إن الانعكاسات الاجتماعية ليست بمنأى عن صناعة الترفيه التي هي جزء معبّر عن ما يسمى اليوم ويتعارف عليه اصطلاحاً بـ»جودة الحياة»، كما أنها انعكاس لمستوى الرفاهية الذي ينعم به المواطن، ومن محاسن وجود صناعة ترفيهية قوية تعزز الانتماء الاجتماعي والترابط الأسري، وكذلك إيجاد متنفس لِطَيْف معتبر لا يرغبُ في السفر للخارج بشكل متكرر لأسباب عدة.. وإقبال الناس على المتاح من وسائل الترفيه مثل الأسواق والاستراحات وحالة الإشغال الكبيرة يعكس نهم المواطن في البحث عما يمكن أن يسهم في تغيير حالته المزاجية.

ثقافة الترفيه موجودة في دواخلنا فهي فطرة يسعى لها الإنسان، وإلا لما تكبدنا عناء السفر لمدن بعضها بعيد وأخرى قريبة لا تمتاز عن مدننا بميزة المناخ أو البنية التحتية أو أي شيء آخر، كل ما هنالك أن لديها الأدوات المناسبة لتصبح مدناً طبيعية، وتعرف أن تكون مكاناً للعمل وللترفيه معاً، لا أن تكون مدناً اسمنتية جامدة يعلوها الملل والكآبة والروتين المحبط.
http://www.alriyadh.com/1501385
الترفيه السعودي المنتظر

محمد العصيمي

أصبح لدينا الآن هيئة عامة للترفيه، أي أننا نتجه، حكومة وشعبا، إلى طريق السعادة الذي غاب أو ضاق أو شح في ما مضى نتيجة لأسباب متعددة أولها أن هناك من يرى الترفيه سبة ومغبة وآخرها أن كثيرا من الجهات المعنية بوظائف ووسائل هذا الترفيه كانت حذرة أحيانا وبطيئة أحيانا أخرى في قراراتها ومشاريعها. أضف إلى ذلك أن من يرى أن الترفيه هو (زحاليق صابون) وكبسة بخاري ومسابقات سمجة في المخيمات يحضرها الصبيان وآباؤهم، أي الذكور فقط، لا علاقة له بصناعة الترفيه الحقيقية التي يعرفها العالم وتعرفها المنطقة من حولنا؛ حيث نصرف سنويا مليارات الدولارات في زيارات سياحية متعاقبة إلى هذه المناطق التي تعتبرنا جيوبا ترفيهية لا تنضب.

الآن نحن نتطلع إلى حالة سعودية ترفيهية جديدة وحقيقية تأخذ كل فروض وشروط الترفيه والسياحة الناجحة في اعتبارها؛ من الأماكن السياحية العامة الراقية إلى مشاريع الفندقة المناسبة بكل درجاتها إلى المطاعم العالمية والمحلية المضبوطة مستوى ونوعا. نريد متاحف كبرى متنوعة ومدن ملاهي عارمة ومحترفة ودور سينما فخمة ومتنزهات برية ومائية تستغل خصائصنا الجغرافية من البحر الأحمر في الغرب إلى الخليج العربي في الشرق. نريد أن نبني صناعة خدمات ترفيهية وسياحية على مستوى عالمي توفر للأفراد وللعوائل ما جربوه في الدول الأخرى التي تعطيهم الكثير مقابل المعقول وما هو في المتناول من التكاليف.

نتطلع أيضا، مع الهيئة الجديدة، إلى التخلص من الشطط في موضوع الاختلاط وأن ننطلق من قاعدة أن المكان الترفيهي المختلط، سواء أكان متنزها أو متحفا أو دار سينما، مثله مثل السوق والكورنيش والحديقة المختلطة. أي يفترض أن نقضي على عقدة وجود رجال ونساء في نفس المكان إلى تلك الدرجة التي يذهب فيها الأولاد مع أبيهم من باب بينما البنات يذهبن مع الأم من باب آخر. لقد كنا وما نزال نفرق بين أفراد الأسرة الواحدة التي جاءت لمكان الترفيه لتستمتع بوقتها السعيد المشترك معا. وقد كنت، بعد أن عشت خارج المملكة لسنوات، أتساءل ما الذي حدث حين كنا، أنا وزوجتي وأولادي، نزور دارا للسينما أو نتمشى في منتزه عام أو نقضي وقتا جميلا في إحدى مدن الملاهي؟! لقد عرفت أولادي وكنت قريبا جدا منهم خلال ثلاث سنوات في الخارج أكثر مما عرفتهم أو كنت قريبا منهم في المملكة؛ والسبب هو أننا كنا دائما نقضي الأوقات (الحلوة) معا.

ما لدينا في مسائل الترفيه والاختلاط هو مجرد أوهام وتخرصات بدليل أن كل فئات مجتمعنا، بمن فيهم من يسمون ملتزمين، يسافرون ويعيشون حياة ترفيهية وسياحية مختلطة عادية في كل البلدان التي يزورونها. ولطالما تجاورنا على طاولات الفطور في فنادق دبي وماليزيا وتركيا ولندن وباريس، فما بالنا نخشى هذا التجاور الصحي والحميد في بلدنا؟!
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160509/Con20160509838580.htm
هيئة الترفيه

عبدالرحمن اللاحم

قرارات السبت الملكية هي إعلان انطلاق القاطرة نحو (٢٠٣٠) وبداية لترجمة الرؤية بمؤسسات وقيادات سيكون أولى مهامها تطبيق خريطة المستقبل السعودي والاقتراب من تحقيق الأهداف الطموحة للرؤية والتي كان من أبرزها صناعة الترفيه والاعتراف بها كإحدى الحاجات الإنسانية الأساسية وليست مجرد ترف أو حاجة كمالية يطبق على (التساهيل)، إضافة إلى كونه صناعة قائمة بذاتها ستوفر فرصا استثمارية ضخمة في دولة مثل السعودية التي تحظى بكل المقومات الجغرافية والمناخية الجاذبة لعشاق الترفيه على كامل ترابها من الشمال إلى الجنوب ولمركزية صناعة الترفيه في الرؤية المستقبلية للمملكة كان لها نصيب من تلك القرارات الملكية، حيث تم إنشاء هيئة مستقلة للترفيه والتي سيكون من مهامها التصالح مع البهجة وإعادة الاعتبار للابتسامة التي أصبحنا في كل إجازة نشد رحالنا إلى الخارج للبحث عنها لأننا غرسنا في أنفسنا أنها خطيئة يجب التطهر منها.

صناعة البهجة والترفيه والسعادة يستلزم إعادة الفعاليات التي اختطفها الغلاة وغيبوها كالمسارح والحفلات الموسيقية والسينما، لأنهم فقط يعتقدون أنها رجس من عمل الشيطان وأننا يجب أن نأخذ برأيهم وننصاع لهم وننتظر حتى يغيروا آراءهم وفتاواهم كما فعلوا في التلفاز والمذياع والستلايت والبرقية وتعليم المرأة، بمعنى أن مستقبل جيل كامل سيتوقف على حركة خلايا جمجمة بشرية ارتبط حاضرنا ومستقبلنا بها.

إذا أراد قادة هيئة الترفيه أن ينجحوا فعليهم أن يتعاطوا مع الترفيه كحاجة بشرية غير مرهون بموافقة الدعاة والوعاظ عليها وأن لا يقعوا في فخ البرامج الترفيهية المحافظة التي يسوق لها تيار البؤس، لأن الهيئة سينتهي بها المطاف عندئذ كراعية رسمية لحفلات تكسير الآلات الموسيقية وبرامج (التائبون الجدد) والتزلج بملاعب الصابون.

من حق الناس أن يكون لها خيارات متعددة في الترفيه الذي يعتقدون أنه يجلب السعادة لهم، لأنه ليس كل إنسان سيكون سعيدا إذا شارك في زيارة المقبرة أو انخرط في دورة مهارات تغسيل الموتى، لأن هناك شريحة من البشر يعتقدون أن الترفيه مرتبط بالحياة ومحفز عليها ولا يمكن أن يكون له علاقة بالموت ومن حق تلك الشريحة البشرية أن يسمع صوتها وتحقق مطالبها حتى ولو كره دعاة البؤس.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160509/Con20160509838587.htm
(توحش) المجتمع السعودي!

خالد السليمان

أصبحت أخبار ومشاهد الشجار والضرب والطعن بالسكاكين والسواطير وحتى إطلاق النار في مجتمعنا متكررة، بل إن الجرأة على الشروع في القتل باتت لأسباب تافهة لا يردعها وازع ديني أو اجتماعي !

وفي المجتمعات التي يتوحش بعض أفرادها ويتحولون إلى قنابل متفجرة وأدوات مؤذية للآخرين يكون حزم القانون الرادع الوحيد الذي يكبح جماح العنف والفوضى ويحمي المجتمع من التحول إلى غابة يأكل فيها القوي الضعيف !

ورغم أن القانون عندنا لا يتسامح مع مثل هذه الأحداث، وينال مرتكبو جرائم الاعتداء بالضرب أو القتل غالبا جزاءهم، إلا أن بروز هذه الظاهرة في مجتمع تحكمه عادات وتقاليد وأعراف دينية واجتماعية متجذرة يدعو للتوقف والتامل !

فليس من الطبيعي أن يطلق أحدهم النار على شخص أو يطعنه بسكين أو يهوي على رأسه بساطور مهما كان سبب الخلاف كبيرا في دولة يحكمها القانون، فكيف عندما تكون الأسباب تافهة في مجتمع تحكمه أيضا أعراف دينية واجتماعية حميدة، وتؤدي النتيجة بالجاني إلى خسارة حياته في ساحة القصاص أو فقدان حريته خلف قضبان السجن؟!

ظاهرة «التوحش» التي يفترض أن تنحسر مع ارتفاع مستوى وعي المجتمع بفضل ازدهار التعليم وتطور وسائل الإعلام الجديد وانفتاح التواصل الاجتماعي، نجدها للأسف على العكس تتزايد بشكل يستعصي علي فهمه أو تفسيره، فهل
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160509/Con20160509838585.htm
ثمنوا القرار الملكي بإنشاء «هيئة للثقافة»

مثقفون: (الهيئة) تعكس جزءا من (رؤية 2030) نحو وطن واعد وطموح

زكريا العباد وأكابر الأحمدي وإيمان الشايب - الدمام، جدة، القطيف

أعرب مجموعة من المثقفين السعوديين عن سعادتهم الغامرة وتفاؤلهم الكبير؛ إثر القرار الملكي الصادر أمس الأول السبت المتضمن إنشاء هيئة عامة للثقافة والذي أتى ضمن حزمة قرارات هيكلية لعدد من الوزارات والأجهزة الحكومية أصدرها خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز آل سعود ــ حفظه الله -.

توحيد المشهد الثقافي

في البداية قدم الفنان التشكيلي عبدالعظيم الضامن مباركته للمملكة العربية السعودية جراء اتخاذ هذه الخطوة (الجميلة جدًا)، معبرًا عن أمله بأن تكون الهيئة مصدر اهتمام كبيرا بالمشهد الثقافي، وأن تسعى لتوحيد الجهود المترامية بين الأندية الأدبية وجمعيات الثقافة والفنون والجمعيات التشكيلية والمسرحية وغيرها لتكون تحت مظلة واحدة.

وأبدى الضامن أمله بالاهتمام بمنح الأديب والفنان (صاحب المشروع) تفرغًا لتحريك المشهد الثقافي بشكل كبير جدا، قائلًا: إن التفرغ الأدبي موجود عند معظم دول العالم التي تهتم بتحفيز المبدعين والنشيطين لتقديم كل ما يخدم الساحة الثقافية والفنية والأدبية في مجتمعاتهم.

وطن واعد

وذكر الدكتورأحمد العدواني أن الأمر الملكي بإنشاء هيئة للثقافة يعكس جزءا من الرؤية التي أُعلن عنها قبل أيام نحو وطن واعد.. شاب وطموح (2030)، خصوصا أن تغيير الأهداف يقتضي بالضرورة تغيير الأساليب المفضية إليها.

وقال: «أدركت قيادة الملك المثقف، والمؤرخ البصير، سلمان الحزم والعزم، الذي يعي تماماً حركة التاريخ، ومتطلبات المرحلة، أهمية الثقافة بوصفها وعاءً معرفياً، يرسخ القناعات ويغير السلوك، بما يساهم في صناعة الإنسان، ويعزز الانتماء والوحدة الوطنية؛ فكان التوجيه بإنشاء هيئة تعنى بالثقافة».

وأضاف العدواني: «ففي ظل الانفجار المعرفي، وتعدد وسائل الإعلام، بين تقليدي وجديد، لم يعد للاجتهادات الشخصية والعمل الثقافي المفرّق بين جهات عدة تتنازع الاشتغال به، ملامح واضحة أو أثر ملموس، لذلك جاء الأمر بإنشاء هيئة للثقافة تتولى رسم السياسات الثقافية، وصياغة الخطط الاستراتيجية للعمل الثقافي بما يتناسب مع الرؤية الوطنية الطموحة».

وتابع: «لا شك أن هذا التوجه نابع من الرغبة في ضخ دماء جديدة في الوسط الثقافي، الذي يقع الأدب والأدباء منه واسطة العقد، كما يعكس بشكل أو بآخر استنفاد المؤسسات الثقافية التقليدية في المشهد السعودي طاقتها، وقصورها عن التكيف مع متغيرات المرحلة، التي أصبح الوطن معها شاباً فتياً طامحاً».

وختم العدواني حديثه مؤكد أن هيئة الثقافة ستعنى بصياغة المشاريع الثقافية التي تروم الوصول إلى كافة شرائح المجتمع، وبشكل خاص شريحة الشباب، وذلك بنشر المراكز الثقافية على نطاق أوسع، واحتواء المبدعين منهم ودعمهم في كافة الفنون، والعناية خصوصاً بالمسرح والسينما، وغيرها من الفنون التي ظلت هامشاً في وسطنا الثقافي. فضلاً عن نشر الكتاب، سواء الورقي منه أو الإلكتروني، وترسيخ القراءة لتصبح ممارسة يومية، عسى أن يتحول مجتمعنا من مستهلك مادي إلى منتج معرفي، وفق ما نطمح إليه في الرؤية الوطنية الجديدة (2030).

نقلة نوعية

وثمّن المخرج علي آل قريش القرارات الحكيمة والأوامر الملكية الصادرة من المقام السامي الكريم مشيرًا إلى كونها نقلة نوعية في تحديث أجهزة الدولة وتطوير أدائها للسير بخطى ثابتة وحكيمة، ومنوهًا إلى أن قرار إنشاء الهيئة من شأنه أن يساهم في رفع المستوى الثقافي وتوجيه الوعي القومي للجمهور والمجتمع ورقيه.

وأشار إلى الدور الكبير الذي سيكون للدولة بعد هذا القرار والذي سيمكنها من التعريف بالثقافة السعودية والمثقفين السعوديين، حيث سينطلق منها الحراك الثقافي داخليًا وخارجيًا، وبالإمكان حينئذ السعي نحو استخدام الثقافة كقوة ناعمة تعكس الصورة التاريخية للمملكة والثقافة السعودية.

ومن جانبه أعرب الفنان المسرحي محمد آل اسماعيل عن أمله بأن تكون للهيئة الجديدة صلاحيات أكبر مما قامت به جمعية الثقافة والفنون لتقوم بدعم أعمال الفنانين وتطلعاتهم.

حلم تحقق

أكد الدكتور يوسف العارف تفاؤله بزيادة الإنتاج الثقافي في الفترة القادمة بعد أن تحقق الحلم الذي طال انتظاره، والذي كان يسبق تشكيل وزارة الثقافة والإعلام بمدة طويلة، وذلك من خلال القرار الصادر بتشكيل هيئة للثقافة مستقلة بنفسها ومن شأنها الاستقلال بالمثقفين وأهل الفكر.

منظومة ورؤية

من جهته اعتبر القاص جمعان الكرت أن القرارات في مجملها من أجل مصلحة الوطن والمواطن، حيث لم تغب الثقافة عن صميم اهتمام خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز ـ حفظه الله ـ والذي وضعها في صميم اهتماماته، باعتباره ـ حفظه الله ـ واحدا من أبرز المثقفين حيث يمتلك مخزونا واسعا معرفيا وثقافيا خصوصا في التاريخ.

وأشار الكرت إلى أن صدور هذا المرسوم الملكي بتأسيس هيئة للثقافة يزيد من مساحة التفاؤل لإعطاء الثقافة حقها من الدعم والتحفيز كي تمارس أعمالها وفق منظومة دقيقة وإجراءات سليمة ورؤية بعيدة، وهذا يجعل كل المثقفين يبتهجون بمثل هذا القرار ليبوحوا بمشاعرهم الفياضة، مقدمين الشكر والتقدير لولاة الأمر.

مظلة ثقافية

من جانب آخر، أكد رئيس نادي الباحة الأدبي حسن الزهراني أن هذا الاهتمام الدائم من القيادة الرشيدة بالثقافة هو محل اعتزاز وتقدير جميع المواطنين والمثقفين، والذين يأملون بأن تكون الهيئة مظلة لحراك ثقافي شامل ومتجدد يواكب الرؤية الواعية التي فتحت لنا آفاق الآمال وجعلتنا نعتز بوطننا أكثر وننظر بكل شوق إلى 2030 لنقف مع هذه الرؤية بكل إخلاص وثقة.

وأضاف: «كما نتعشم خيرا أن تهتم الهيئة بإنشاء اتحاد يلم شتات الأدباء إضافة لصندوق يدعم المبدعين ويعين من كان في حاجة إلى العون، وكلنا أمل أن تواكب وزارتنا هذا الاهتمام من القيادة فتهتم بالمثقفين والمؤسسات الثقافية التي كانت خارج اهتماماتهم».

استقلال الثقافة

بدوره، تساءل الشاعر والكاتب شتيوي الغيشي عن ملامح الهيئة وقال: «في الحقيقة ما زال إصدار هيئة للثقافة غير واضح المعالم، خاصة في وجود وزارة الثقافة وتولي الوزير نفسه إدارة الهيئة، فهل ستكون بديلة عن الوزارة أم ستكون رافدا لها؟».

وأضاف: «حتى الآن لم تتضح الأمور؛ لكن الأكيد أن هناك استشعارا من قبل الدولة بضرورة تفعيل الجانب الثقافي في المجتمع، وإلا ما كان هناك ضرورة لإنشاء هيئة تعنى بالثقافة، لكن الإشكالية تظهر في مدى توافقها مع وزارة الثقافة أو استقلاليتها عنها، وفي كلا الأمرين فإن مشكلة الثقافة في السعودية هي في جانبها المؤسساتي البيروقراطي الذي يتعامل مع الثقافة بوصفها وظيفة من الوظائف الحكومية والتي لابد أن تكون سائرة وفق ما يملى عليها من تعليمات، وعلى ذلك فإن وجود هيئة للثقافة بذات العقلية السابقة لن يفيد إلا في تكريس تبعية الثقافة وعدم استقلاليتها».

صناعة الثقافة

وأشار القاص عبدالجليل الحافظ إلى أن هيئة الثقافة هي أحد مطامح المثقفين في المملكة التي ستغير مسيرة الحراك الثقافي إلى الأفضل بجعلها تسير وفق خطط عليا.

وقال: «عرف عن مولاي خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز ـ حفظه الله ـ اعتناؤه الشديد بشباب الوطن، ونرجو من الله أن تكون الهيئة أداة في صناعة ثقافة أبنائنا وشبابنا في ما يخدم دين الله والوطن، كما نرجو أن تكون الهيئة متعددة الأفرع لتشمل جميع محافظات ومناطق البلاد، وأن تساهم في تنظيم المؤسسات الثقافية في الوطن تحت لواء هذه الهيئة وذلك لكي يكون هناك تنسيق وتعاون متكامل فيما بينها وأن تكون هناك ميزانية كافية لكل مؤسسة في الوطن لأجل دعم أكمل وأفضل لشباب الوطن، ونأمل أن تكون الهيئة داعمة للكتاب السعودي من خلال التكفل بطباعته ونشره من خلالها مباشرة أو من ناحية دعم أكبر للأندية الأدبية وجمعيات الثقافة في تخصيص جزء كبير من الدعم المالي في هذا الجانب.
http://www.alyaum.com/article/4135685
3.7 مليون سائح سعودي ينفقون 11 مليارا في 3 أشهر

محمد سعيد الشريف - جدة

كشف مدير عام مركز المعلومات والأبحاث السياحية (ماس) في الهيئة العامة للسياحة والتراث الوطني منذر الأنصاري لـ»المدينة»، أن التقديرات الأولية للربع الأول من عام 2016 عن حركة السائحين المقيمين في المملكة والذين سافروا في رحلات سياحية مغادرة تشير إلى أن إجمالي عددهم بلغ 5 ملايين و215 ألفا و798سائحا، منهم 3.7 مليون سعودي ينفقون نحو 11.2 مليار ريال و 1.5مليون وافد مقيم بالسعودية.

وذكر أن البيانات تظهر أن متوسط إقامتهم خارج المملكة بلغ 11 يوما، بمعدل إنفاق يصل إلى 291 ريالا لليلة الواحدة كمتوسط، وهو ما يعني أن إجمالي إنفاق السائحين المقيمين في الربع الأول من هذا العام قارب 16 مليار ريال.

ويضيف الأنصاري أن البيانات تؤكد بقاء دول الخليج كمقصد أول للسائح، حيث بلغت نسبة المتجهين إلى دول الخليج 60% من إجمالي السائحين، ثم تأتي دول الشرق الأوسط بنسبة 19% فجنوب آسيا بنسبة 11% وشرق آسيا ودول الباسيفك 3% بالإضافة إلى 7% توجهوا إلى دول أخرى.

وترى الخبيرة في المجال السياحي بسمة حميدي، أن هذه السنة شهدت انخفاضا في حجوزات الدولية، خاصة خلال الصيف الحالي بنسبة لا تقل عن 30% نظرا للظروف الاقتصادية العالمية والداخلية، رغم وجود عروض وتخفيضات كثيرة للسياحة الخارجية والداخلية. وأضافت أن نسبة الانخفاض في الحجوزات الدولية مقارنة بصيف 2015 بلغت 50% في الحجوزات لمعظم الدول العربية، خاصة مصر والأردن، في حين بلغ الانخفاض في حجوزات تركيا 20% وشرق آسيا ما عدا ماليزيا 40%، وحافظت دبي على نسبة الحجوزات التي حققتها في العام الماضي وهي 50%، وارتفعت نسبة حجوزات أوروبا وخاصة النمسا وسويسرا إلى 60% مقارنة بصيف 2015.

ويتفق رئيس اللجنة الوطنية السياحية في مجلس الغرف السعودية محمد المعجل، أن العوامل الاقتصادية ستساهم هذه السنة في انخفاض معدل السياحة الخارجية، بسبب الظروف الاقتصادية، وهي ليست خاصة بالمملكة فقط وإنما تشمل كل دول العالم.
http://www.al-madina.com/node/676376
التحقيق في سرقة أموال لتغذية الصرافات بسيهات

عبدالله الزهراني - الدمام

تعرضت أموال مخصصة لتغذية الصرافات الآلية في مدينة سيهات بمحافظة القطيف صباح أمس الأحد للسرقة من قبل مجهولين بعد تهديد الموظفين أثناء تغذية إحدى الصرافات فيما شرعت الشرطة في التحقيق. وقال الناطق الإعلامي لشرطة المنطقة الشرقية العقيد زياد الرقيطي إنه عند الساعة الحادية عشرة والنصف من صباح أمس تبلغ مركز شرطة سيهات من ممثل لإحدى شركات نقل الأموال عن ادعاء أربعة من موظفي الشركة «ناقلي أموال» تعرضهم للتهديد من قبل أربعة مقنعين أحدهم مسلح والاستيلاء على الأموال التي بحوزتهم أثناء قيامهم بتغذية جهاز الصرف الآلي بمدينة سيهات دون إشعار دوريات الأمن بتلك المهمة وفق التعليمات المبلغه لهم. وأضاف العقيد الرقيطي بأنه تم التحفظ على ناقلي الأموال، وباشر المختصون بالشرطة إجراءات الضبط الجنائي للحادثة والتحقيق فيها لكشف ملابساتها.
http://www.al-madina.com/node/676357
إحباط محاولة تنفيذ عمل إرهابي بمخفر شرطة في الطائف

صرح المتحدث الأمني لوزارة الداخلية بأنه تم بتوفيق الله إحباط محاولة تنفيذ عمل إرهابي بمخفر شرطة حداد ببني مالك بمحافظة الطائف ، حيث رصد رجال الأمن المناوبين بالمخفر محاولة شخصين للتسلل إلى مواقف سيارات الشرطة الملحق بالمخفر ، وذلك عند الساعة الواحدة بعد منتصف ليلة يوم السبت 30 / 7 / 1437هـ ، وحينما شعرا برصد وجودهما بادرا بإطلاق النار من سلاح رشاش والفرار بعد تبادل إطلاق النار معهما من الموقع على سيارة كانت بانتظارهما ، وبمطاردتهم وإعطاب سيارتهم ترجلوا منها ولجأوا إلى إحدى المناطق السكنية الجبلية بقرية ثقيف ، حيث تمت محاصرتهم وتمشيط المنطقة بحثاً عنهم بمساعدة سكان المنطقة .

وقد نتج عن تبادل إطلاق النار معهم، إستشهاد الجندي أول / سعيد دهيش عيضة الحارثي، عند تصديه للعناصر الإرهابية وتبادل إطلاق النار معهم ، وإفشال محاولتهم للتسلل إلى مواقف سيارات المخفر ، تغمده الله بواسع رحمته وتقبله في الشهداء . كما نتج عن العملية ضبط حزام ناسف ، وعدد ( 9 ) أكواع مجهزة كقنابل وملفوفة بلاصق به قطع حديدية وإبطالها من قبل المختصين ، ولا تزال المتابعة الميدانية مستمرة ، وسيعلن عن أي تفاصيل تستجد في حينه . والله ولي التوفيق.
http://www.alriyadh.com/1501341
العملية الـ13 تفشل إرهاب الطائف

الطائف: سلطان الحارثي
بعد نحو 128 يوما من بداية العام الميلادي، أحبط رجال الأمن العملية الإرهابية رقم 13، التي استهدفت مخفر شرطة حداد ببني مالك بمحافظة ميسان جنوب الطائف، بعد محاولة إرهابيين التسلل إلى مواقف المخفر، وتم التصدي لهما وتبادل إطلاق النار، مما أسفر عن استشهاد أحد رجال الأمن.

أحبط رجال الأمن عملا إرهابيا استهدف مخفر شرطة حداد ببني مالك بمحافظة ميسان جنوب الطائف بعد محاولة إرهابيين التسلل إلى مواقف المخفر وتم التصدي لهم وتبادل إطلاق النار، مما أسفر عن استشهاد أحد رجال الأمن.

وصرح المتحدث الأمني لوزارة الداخلية اللواء منصور التركي بأنه تم إحباط محاولة تنفيذ عمل إرهابي بمخفر شرطة حداد ببني مالك بمحافظة الطائف، حيث رصد رجال الأمن المناوبون بالمخفر محاولة شخصين التسلل إلى مواقف سيارات الشرطة الملحق بالمخفر، وذلك عند الساعة الواحدة بعد منتصف ليلة يوم السبت 30 / 7 / 1437، وحينما شعرا برصد وجودهما بادرا بإطلاق النار من سلاح رشاش والفرار بعد تبادل إطلاق النار معهما من الموقع على سيارة كانت بانتظارهما، وبمطاردتهم وإعطاب سيارتهم ترجلوا منها ولجؤوا إلى إحدى المناطق السكنية الجبلية بقرية ثقيف، حيث تمت محاصرتهم وتمشيط المنطقة بحثا عنهم بمساعدة سكان المنطقة.

وأضاف "وقد نتج عن تبادل إطلاق النار معهم، استشهاد الجندي أول / سعيد دهيش عيضة الحارثي، عند تصديه للعناصر الإرهابية وتبادل إطلاق النار معهم، وإفشال محاولتهم للتسلل إلى مواقف سيارات المخفر، تغمده الله بواسع رحمته وتقبله في الشهداء. كما نتج عن العملية ضبط حزام ناسف، و9 أكواع مجهزة كقنابل وملفوفة بلاصق به قطع حديدية وإبطالها من قبل المختصين، ولا تزال المتابعة الميدانية مستمرة". 

وكانت قرى جنوب الطائف قد استيقظت أول من أمس على ضجيج العملية الإرهابية الفاشلة التي استهدفت مخفر شرطة حداد وتصدى لها رجال الأمن، وسجل أبناء المنطقة ومشايخها موقفا ينم عن ولائهم ووحدتهم وقوة تلاحمهم مع رجال الأمن في التصدي لكل من يريد زعزعة أمن هذا البلد، وقال شهود عيان إن عددا كبيرا من أهالي قرى ثقيف وبني مالك وبالحارث بادروا بمشاركة رجال الأمن وتسلق الجبال الوعرة وتمشيط المنطقة بحثا عن الإرهابيين.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262972&CategoryID=5
7 سنوات سجنا لداعشي تويتر

الرياض: سليمان العنزي
حكمت المحكمة الجزائية المتخصصة بتعزير متهم سعودي بالسجن مدة سبع سنوات ومصادرة جهاز جواله والسلاح الناري الذي ضبط بحوزته، ومنعه من السفر مدة مماثلة لسجنه، وذلك بعد إدانته بعدة تهم أبرزها إعداد وتخزين وإرسال ما من شأنه المساس بالنظام العام من خلال نشر تغريدات تؤيد تنظيم داعش الإرهابي ونشر أخبار مقاتليه عبر "تويتر".

المساس بالنظام العام

أدانت المحكمة في حكم ابتدائي المتهم بإعداد وتخزين وإرسال ما من شأنه المساس بالنظام العام من خلال نشر تغريدات تؤيد تنظيم داعش الإرهابي ونشر أخبار مقاتليه، وذلك عبر شبكة التواصل الاجتماعي "تويتر"، واستخدام هاتفه الجوال في ذلك وقيامه بنشر تغريدات عبر حسابه في تويتر تحوي معلومات كاذبة ومغرضة عن بعض الموقوفين في قضايا تمس أمن البلد واستقراره، مع عدم علمه بقضاياهم وما يعتقدونه من فكر، والمشاركة في وسم عن ذلك وكتابة ونشر تغريدة عبر حسابه في تويتر عن تنظيم القاعدة الإرهابي.

التواصل مع الدواعش

وتمت إدانته كذلك بتواصله عبر برنامج المحادثة "الإسكايبي" مع عدد من الموجودين في سورية، وتواصله أيضاً عبر برنامج "الواتس أب" مع عدد من الذين سافروا إلى سورية للقتال هناك، وتواصله عدة مرات عبر الهاتف مع أحد الذين سافروا إلى سورية وانضموا إلى تنظيم داعش الإرهابي أثناء وجود الأخير هناك، وتستره عليه بعدم إبلاغ الجهات الأمنية عنه، والاجتماع بصفة مستمرة بأشخاص مشبوهين سبق إيقافهم في قضايا تخل بأمن البلد واستقراره، ومخالفته لأنظمة ولوائح السجن وشرائه وحيازته سلاح بندقية نارية بدون ترخيص.

منعه من السفر

قررت المحكمة تعزيره لقاء ما أدين به بالسجن مدة سبع سنوات تبدأ من تاريخ إيقافه، منها أربع سنوات استناداً للمادة 6 من نظام مكافحة جرائم المعلوماتية، ومصادرة جهاز جواله استناداً للمادة 13 من ذات النظام، ومنها سنة استناداً للمادة 40 من نظام الأسلحة والذخائر الصادر بالمرسوم الملكي رقم م / 45 وتاريخ 25 / 7 / 1426، ومصادرة السلاح الناري المضبوط بحوزته ومنعه من السفر مدة مماثلة لسجنه المحكوم بها بعد اكتساب الحكم للقطعية.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=262969&CategoryID=5
المناصحة لم تعد تجدي!

صيغة الشمري

كيف يمكن لأي إنسان لديه عقل أن يمسك بشخص اقتحم بيته وقتل أحد أبنائه عامداً متعمداً أن يجلس معه ويتحاور معه عن دوافعه وأسبابه الخفية لارتكاب جريمة بحق ابنه، هذا ما تفعله المناصحة التي لا يكون مفعولها كبيراً مع أناس أصبحوا يحاربوننا علناً، نعم نحن في حرب معلنة مع أتباع الفكر الضال ولا جدوى لمناصحتهم تحت أصوات دوي رصاص الحرب، لا مجال للوثوق بهم أو الركون لعهودهم أو مواثيقهم، فهم محتالون بلا ذمة أو ضمير، لأن الوطن هو الخاسر الأكبر من خروج مكفرين وإرهابيين وقتلة ومريقي دماء ومرعبين ومدمري اقتصادنا ليخرجوا كأبرياء مغرر بهم، وليبشروا زملاءهم في تنظيم القاعدة وداعش أنهم لا زالوا صامدون بل ظهروا كمنتصرين في مرحلة قوة أشد من خصومهم الذين ليسوا سوى نحن!.

إذا كانت مناصحة هؤلاء الإرهابيين لبيان أن دولتنا عادلة فهذا لا يحتاج دليلاً تثبته النوايا الطيبة مع أناس خبثهم جعلهم يغدرون بأقرب المقربين، إن هذا أمن دولة ولا تحتاج الدول في سبيل الحفاظ على أمنها أن تناصح خونة وتعتبرهم طيبين يمكن التعايش معهم كمرضى نفسيين وعلاجهم الوحيد هو المناصحة، لأن هؤلاء ليسوا سوى أعدائنا وقتلة أبنائنا ومكفرينا، لن نقبل بالتعايش معهم ولو قبلنا على مضض وتنازلنا سنتعايش معهم من طرف واحد لأنهم لن يتغيروا ولن يتنازلوا حتى وان حصلوا على مئات الفرص من الدولة فمن يخون وطنه مرة لن يتردد في المرات التالية!.

أنا لا أعني إلغاء لجنة المناصحة لكن تغيير مسارها وتوجيهها فقد أعجبتني تجربة دولة الكويت الشقيقة في لجنة المناصحة، حيث إن لجنة المناصحة لديهم تختص بتقييم المستوى الفني والعلمي للأئمة والخطباء وحضور المحاضرات وسماعها، ومناصحة الأئمة، فكرياً وعلمياً، وتقديم التوجيه المناسب لهم وتنمية مهاراتهم من خلال الدورات العلمية بالإضافة إلى تقييم خطبة الجمعة والخطيب من حيث الإعداد والمهارات وحسن التحضير والإلقاء.

فالمناصحة لمن تعتقد سلامة معتقده وحسن نواياه، وليست لشخص يكفر الحكام وغالبية الناس، والعلماء، والمختصين، ويخرج مستخدماً التقية!.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160509/ar4.htm
النووي يضاعف عدوانية إيران

واشنطن: عصام عبدالله
على عكس ما حاولت إدارة الرئيس الأميركي أوباما الترويج له، كشفت دراسات حديثة أن توقيع الاتفاق النووي مع الدول الكبرى لم يدفع إيران لتغيير سياساتها الخاطئة، بل فاقم المشكلة إلى مزيد من العدوانية والنزعة التوسعية، والتدخل في شؤون دول الجوار. وقال المستشار الرئاسي السابق، فيليب جوردون: «أدركنا أن مدة 15 عاما ضئيلة جدا لتغيير سلوك إيران العدائي نحو جيرانها».

إيران لم تغير سلوكها العدائي، عقب توقيع الاتفاق النووي في يوليو من العام الماضي، بل على العكس من ذلك، فقد زادت عدوانيتها وتنوعت تدخلاتها السلبية في دول الشرق الأوسط. هذه خلاصة الدراسة التي قدمها المستشار السابق للرئيس باراك أوباما لشؤون الشرق الأوسط وشمال أفريقيا، ومنطقة الخليج العربي، فيليب جودون، الذي أوضح في تقرير بعنوان "العلاقات بين الولايات المتحدة وإيران علي مفترق الطرق"، أن اللهجة الإيرانية العدائية تجاه دول الخليج العربي، وبخاصة المملكة العربية السعودية، والغرب والولايات المتحدة لم تتغير بعد الاتفاق النووي، في وقت ينفي وزير الخارجية الإيراني جواد ظريف أي مسؤولية عن الاضطرابات الإقليمية ويتهم منتقدي بلاده بأنها "مغامرة مدمرة" مع استمرار النظام الإيراني في ممارسة هوايته باعتقال المواطنين الأميركيين دون محاكمة عادلة.

تصريح إماراتي

انطلق التقرير مما ورد في مقال سفير دولة الإمارات العربية المتحدة لدى الولايات المتحدة، يوسف العتيبة، في صحيفة وول ستريت جورنال، الشهر الماضي، حيث أعرب عن أسف بلاده، بعد عام من الصفقة النووية مع إيران التي لم يتغير سلوكها. واستشهد التقرير بقول السفير الإماراتي "علينا ألا ننخدع لأننا عرفنا إيران دوما دولة معادية وتوسعية، والدليل هو ازدياد العنف في الشرق الأوسط يوما بعد يوم".

ونشر "جوردون" تقريره في الثالث من مايو 2016 على موقع مجلس العلاقات الخارجية، ليؤكد استنتاج العتيبة لا سيما مع اقتراب الذكرى الأولى على الصفقة النووية، يوليو المقبل. في المقابل تلقت إيران "مكافأة تمثلت في أكثر من 50 مليار دولار من الأموال المجمدة سابقا، وازدادت قدرتها على بيع النفط في الأسواق الدولية، ما يعني في نهاية المطاف، بعد عام واحد، أن طهران هي الآن في وضع أفضل يمكنها من بسط نفوذها المزعزع للاستقرار في جميع أنحاء الشرق الأوسط المبتلي أصلا بالصراعات".

اعتراف صريح

مارس جوردون في تقريره النقد الذاتي، معترفا بأنه - بصفته أحد أفراد إدارة أوباما المؤيدة لهذه الصفقة مع إيران - لم يتصور من الناحية الواقعية أن تؤدي الصفقة لتغييرات فورية في سياسات إيران، وكانت هناك قناعة عامة أن الاتفاق النووي سوف يقيد برنامج تسليحها النووي المحتمل بالوسائل السلمية، في حال عدم وجود بدائل أفضل، وهو ما قد يؤدي إلي تغيير سلوك إيران مع جيرانها نحو السلام والحلول السلمية للصراعات في المنطقة بالتدريج وعلى المدى الطويل. وأضاف "اليوم، أدركنا كفريق أن مدة هذه الصفقة 10 - 15 عاما ضئيلة جدا لتغيير سلوك إيران العدائي نحو جيرانها، ولم يؤد رفع القيود عن إيران إلى أي اختلاف".

اختبار نوايا

أشار جوردون إلى أن أهم ما في 15 عاما المقبلة، رغم كل الانتقادات التي وجهت للاتفاق النووي مع إيران، هو أن هذه المدة تحفظ مجموعة من الخيارات الممكنة للتعامل القادم مع إيران، ناهيك عن أنها توفر فرصة ذهبية لتجنب أضرار كانت مؤكدة من عدم توقيع هذا الاتفاق. وقال "هذه المدة تنكشف فيها بشكل واضح لا لبس فيه سلوكيات إيران الداعمة للإرهاب، التي تزعزع الاستقرار وتتدخل في الشؤون الداخلية لجيرانها، كما تكشف فشل طهران في طمأنة العالم بشأن نواياها النووية السلمية، والأهم من ذلك أنها تتيح لرئيس الولايات المتحدة النظر في كل الخيارات المتاحة بما في ذلك استخدام القوة العسكرية مباشرة، وهو يمتلك الأسباب الحقيقية في يده".

وأضاف "علينا مراقبة كيف تحوِّل إيران الفوائد من هذا الاتفاق لتحسين علاقتها بجيرانها في الشرق الأوسط، بالتوازي مع الغرب والولايات المتحدة، والعقد المقبل هو فرصة لاستكشاف آفاق مختلفة في العلاقة مع إيران وتحسين العلاقات الثنائية معها بدلا من المواجهة الدائمة، مع وضع كل الخيارات المتاحة على الطاولة".

القمع الداخلي

قال جوردون إنه كان هناك رهان بأن إيران سوف تصبح لاعبا دوليا مسؤولا، يعامل مواطنيه بشكل أفضل، لكن يبدو أن نظام الملالي الذي يحكم البلاد حاليا سوف يبذل كل ما في وسعه للحفاظ على سلطته، بما في ذلك اللجوء للقمع الداخلي العنيف، إذ أظهرت الأنظمة القمعية في أماكن أخرى قدرة مذهلة على تولي السلطة لفترات طويلة من الزمن.

ومن زاوية أخرى يعتقد جوردون أن التغيير الإيجابي في إيران أمر ممكن، وقال "علينا استكشاف بدائل واقعية للصفقة بدلا من تمزيق الاتفاق النووي"، مضيفا أن البدائل الثلاثة تتمثل في ثلاثة إجراءات متزامنة ومتوازية، أولها المراقبة الصارمة لتنفيذ إيران للاتفاق النووي، وثانيها احتواء طموحات إيران الإقليمية أولا بأول، وثالثها استكشاف إمكانية تحسين العلاقات مع مختلف أطياف الحكم في طهران.

ودعا جوردون إلى إعطاء الشعب الإيراني الفرصة للتعبير عن نفسه، لاسيما من خلال الانتخابات، "مهما كانت محدودة ومعيبة"، على أن يتزامن ضمان الحريات في الداخل مع التكامل مع العالم. وبحسب جوردون فإن هناك أيضا الأساس النظري السليم للاعتقاد بأن انفتاح الاقتصاد الإيراني، نتيجة لرفع العقوبات بعد الاتفاق النووي، يمكن أن يسهم في التغيير السياسي على المدى الطويل. وأضاف "في المقابل، ومع افتراض حسن النية في إمكانية - ولو بقدر ضئيل - لتغيير إيران من سلوكها، فإن على الولايات المتحدة وحلفائها التحوط ضد احتمال أن تتطور طهران في الاتجاه الأسوأ، مما يعني أن علينا أن نتحلى بيقظة للغاية، والوقوف إلى جانب أصدقائنا في المنطقة، ومواجهة نشاطات إيران لزعزعة الاستقرار. وإذا انهار الاتفاق النووي في غضون عام إلى عامين نتيجة ثبوت تلاعب إيران أو كذبها، فإن علينا -والكلام لجوردون- فورا توجيه ضربة عسكرية خاطفة مع التلويح بالعودة دائما إلى فرض العقوبات مجددا والضربات العسكرية إذا لزم الأمر في حال استمرار إيران في تهديد جيرانها أو الاستقرار في المنطقة".
http://www.alwatan.com.sa/Politics/News_Detail.aspx?ArticleID=262992&CategoryID=1
الأمم المتحدة فيس اليمن الخصم وليس الحكم

د. مطلق بن سعود المطيري

المعروف أن المباحثات بين أطراف الصراع في اليمن أنها تحت رعاية الأمم المتحدة، والكويت دولة مستضيفة للمفاوضات وعملها يقتصر على توفير المناخ العام لعقد الاجتماعات بين الخصوم، إلا ان واقع المفاوضات يفضح دور الأمم المتحدة الضعيف الذي غدا عبئاً على القضية اليمنية، ومعطلاً في بعض جوانبه لمصدر قوة الحكم الشرعي، فقرار مجلس الأمن 2216 القاضي بتسليم سلاح الحوثي وصالح أصبح حبراً على ورق، بسبب أداء الأمم المتحدة على الأرض، فطبيعة عملها تفيد بانها تتحرك وكأن ملف القضية اليمنية في طريقه لمجلس الأمن وليس يحكمها قرار مجلس الأمن الملزم لجميع الأطراف.

إعلان مبعوث الأمم المتحدة إسماعيل ولد الشيخ أحمد عن تشكيل لجان عمل ثلاث من الأطراف المتصارعة للتحقيق في الخروقات الأمنية والسياسية وفي ملف السجناء، عمل يعكس مدى ضعف الأداء الذي أدى إلى فشل المفاوضات، من الطبيعي ألا يكون لأطراف الصراع دور في التحقيق أثناء المفاوضات وان هذا العمل يجب ان يكون من أطراف خارجية محايدة، حتى لا يتعطل عملها بسبب مصالح الخصوم المتضاربة، فهل هذا عجز من الأمم المتحدة أم عدم رغبة في انجاح المفاوضات؟!

الحوثي في المفاوضات يسعى بتعنت واضح لشراء وقت إضافي على أمل أن تتغير الأوضاع السياسية الخارجية لصالحه، فرهاناته السياسية خارجية وليست داخلية، فأمر الداخل بالنسبة له محسوم نهائياً، لا اعتراف بالشرعية وتسليم سلاحه خط أحمر، فهذان العنصران بحسابات الحوثي يخضعان للظروف السياسية الخارجية، وحسابات الخارج تتم بإدارة ايرانية، فطهران هي المفاوض الفعلي عن الحوثي، وهي من تستطيع تقدير السياسات الخارجية والعمل بكل طاقاته حتى تكون حسابات الخارج متفقة مع مصالح الحوثي، وهنا يبرز ملف محاربة الإرهاب والقاعدة وقدرة طهران على تسويق الحوثيين للخارج كقوة موثوق بها في المساعدة في القضاء على القاعدة، فيوم السبت أعلن البنتاغون أن واشنطن سوف ترسل قوة عسكرية لليمن تنضم لقوات التحالف لمحاربة القاعدة، المهم في هذا الإجراء ليس الانضمام لقوات التحالف، ولكن ماهي الخدمات المطلوبة ميدانياً التي ترى واشنطن انها كفيلة بإنجاح مهمة قواتها في اليمن؟ فالحوثي سوف يسعى إن لم يكن عمل على التواصل مع واشنطن لتقديم المعلومات والجهود الكفيلة لتسهيل المهمة الأميركية في اليمن، هذا من الجانب، والعمل مع القاعدة لتفجير الوضع الأمني بكامله، حتى تتراجع السياسة لصالح الأمن، فالقاعدة ورقة بيد الحوثي وصالح وتحدّ أكيد لنظام الشرعية.. مسار المفاوضات المتعثر في الكويت ينبئ بأن ورقة القاعدة أصبحت قريبة من الاستخدام، فالواضح أن الحوثي في المفاوضات يصر على إما حكومة وفاق أو تفجير الوضع الأمني باستخدام ورقة القاعدة.

وبالعودة للأمم المتحدة ومهمتها الفاشلة في اليمن، يستطيع المتابع أن يقول: إن الأمم المتحدة ليست عاجزة عن الوصول لحل شبه مُرضٍ لجميع الأطراف، بل أيضاً عاجزة عن إعلان حقيقة فشلها والمتسبب به، وان دورها يقتصر على نقل القضية من مكانتها السياسية إلى المكانة الأمنية، فالإرهاب والتفجيرات والقاعدة لا تحتاج إلى السياسة بل فقط للسلاح مع إمكانية التعامل مع الخارج لإنجاح هذه المهمة والحوثي الأقرب لها.
http://www.alriyadh.com/1501397
عمدة لندن.. (سني أم شيعي)؟

علي القاسمي
 لا يمكن أن تكون الصدفة ولا الحظ وراء أن يذهب ابن سائق حافلة مسلم، والمنحدر من أصول باكستانية إلى العبور نحو كرسي عمدة عاصمة الإنكليز، ومدينتهم الأشهر بالحياة والضباب «لندن»، وهو كرسي جدير بالاهتمام وتسليط الضوء، ولو من زاوية الإيمان.

ماذا يعني التصويت؟ وماذا يمكن أن يسفر عن انتخاب؟

الباكستاني «صادق خان» قفز على كل حجار الطريق، ونجا بهدوء من كل حملات التشويه والإساءة التي لا يخلو منها مجتمع، ولا بد وأن تواجه كل مسلم في السنوات الأخيرة، خصوصاً إذا كان الصراع على ترشيح، والميدان يفصح عن منافسة قابلة للشد والرد.

تتحدث سيرة عمدة لندن الجديد عن مشوار طويل من التحدي والخطوات المنهكة لصناعة منجز من رحم المعاناة، وهو الذي أراد أن يدرس العلوم في بداية حياته ويتخصص في طب الأسنان، لكن ثمة مهارات لمسها أساتذته وقرأوها فيه باكراً، على صعيد الحضور الشخصي وقدرته البارعة على الحوار والنقاش، فاقترحوا أن القانون والمحاماة هي المهنة المناسبة لهذا الشاب الموهوب، فمضى في منعطف حياتي مهم، وتخصص في الدفاع عن حقوق الإنسان، ثم ترأس منظمة تُعنى بهذا الشأن، وقد تكون شعبيته في الأوساط والأحياء الفقيرة ذات دور بارز في أن يفوز في الانتخابات بفارق كبير عن أقرب منافسيه، الذي كان مرشحاً معروفاً بالثراء، وهذا الثراء أظنه كافياً في مجتمعاتنا العربية لقلب أي طاولة ترشيح، والتنبؤ المسبق بالنتيجة قبل مدة طويلة من أي مشروع انتخابي.

أمضي للمفصل من الحكاية بالكامل، فالتعاطف الإسلامي الباكر مع العمدة المسلم لحظة حصده للرصيد الأكبر من بطاقات الاقتراع خلال فرز الثلث الأول منها تحول إلى منعطفات أخرى، ونحن الذين نعرف أن تحولاتنا الإسلامية الأخيرة اتكأت على مصطلحات الطائفية والعنصرية، وجملة إن لم تكن معي فأنت ضدي.

كل منصات الفرح والطبول التي دقت تم نسفها حين توصل المأسورون بالتفاصيل الدقيقة جداً، والراغبون في نسف أي تجربة عن الانتماء المذهبي، وكأن البريطانيين سألوا عمدتهم المقبل عن كونه مسلماً سنياً أم شيعياً، على رغم أن المنتخبين من كافة الأطياف النصرانية والهندوسية وغيرهم انتخبوه في المقام الرئيس، لكونه مواطناً بريطانياً صالحاً للمكان، وقادراً على إحداث التغيير والإسهام في فعل أنيق ولافت، لم يكن دينه سطراً حرجاً ومؤثراً في المسافة ما بين اقتراع وكرسي، وعلى رغم أن خانة التحول الشعبي لنا، باعتبارنا مسلمين، في الرضا عن صادق خان انطلقت من رمي مريض لحجر التصنيف المذهبي في المياه الراكدة، من دون أن تتوافر بين اليدين معلومة دقيقة عن صدق وصحة ما ذهب إليه.

يدخل صادق خان التاريخ بتحدٍ ورغبة في التنازل عن الضعف لمصلحة القوة، ونتصارع حول مذهبه ونتقاتل برفقة التنابز الطائفي والتصفيات العنصرية وتأجيج الكراهية، فيما بيننا من يصمت ويحرض ويشجع لحثالة تريد أن تكون شيئاً يذكر من بوابة الإرهاب والتفخيخ.

والد صادق خان سائق حافلة وأمه خياطة، هذه المعاناة الصامتة والأسرة المكافحة قدمت «صادق خان» عمدة لكبيرات العواصم الأوروبية، فيما نحن نتطاحن حول ما إذا كان اسمه صديق أم صادق، ونتصارع في كونه شيعياً لا سنياً أو العكس.

المضحك المبكي أنه لو لم يكن مسلماً لما استثار الرأي الإسلامي العام، ويا للخيبة من «أمة ضحكت من جهلها الأمم»!
http://www.alhayat.com/Opinion/Ali-El-Ghasmi/15489406
أوباما وصادق خان: الأقليات والحقائق

علي سعد الموسى   
واستكمالاً لما انتهيت إليه بالأمس: هل يمكن لنا أن ننظر إلى فوز ابن مهاجر مسلم من الباكستان بمنصب عمدة أكبر مدينة أوروبية كحالة فردانية خاصة لشخص طور من إمكاناته وقدرته على التنافس مع المجتمع الإنجليزي الأبيض، أم أنها تعكس حالة من الصعود السياسي للأقليات المسلمة في القارة العجوز بأكملها؟ أنا أميل إلى الشق الأول من السؤال. وفي المقاربة، لا يمكن لنا أن نعتبر فوز باراك أوباما برئاسة القوة العالمية الأولى دليل على صعود الكتلة الأميركية السمراء بقدر ما كان الحدث التاريخي انتصاراً لقدرة فرد، وكما قال روبرت جونثاو في كتابة "المجتمع الغربي ومعايير القوة": قد تحتاج أميركا إلى قرن مقبل كي تنتخب رئيساً إلى البيت الأبيض من أقليتها السوداء.

لكن الحقيقة مع الأقليات، وفي أي مجتمع كانت تعيش، وسواء كانت أقليات إثنية عرقية أو دينية مذهبية، أن إلهام النجاح الذي يحققه الفرد من بينها بطريقة استثنائية تخالف السائد المطبوع قد يصنع ذات إلهام النجاح لأفراد آخرين، وكثر على ذات الطريق، ومع الزمن يتحول هؤلاء الأفراد إلى أيقونات اجتماعية، ومع الزمن أيضاً يتحولون إلى مجتمع. تكمن مشكلة الجالية الإسلامية في دول غرب القارة الأوروبية وفي الولايات المتحدة في معاملين: الأول، أنهم ضحايا الفوارق الهائلة ما بين مصطلحي التعايش والاندماج. الأجيال الأولى استطاعت التعايش، ومع الزمن، بدأت لديها مخاوفها العميقة على أجيالها اللاحقة من الاندماج، وهناك فرق ومسافة ثقافية ما بين المصطلحين. مشكلة هذه الأقليات أنها في العقدين الأخيرين بدأت تستورد من جذورها في الشرق القديم أمراضه العرقية والمذهبية والدينية ظنا من هذه الجاليات أن هذا "الخطاب" هو الوصفة الناجعة لعلاج مشكلة الاندماج والعودة إلى عصر التعايش. ومع ثورة النقل والمعلومات ظهر هناك "جسر فكري" يربط بين مركز الأمراض في الشرق القديم وبين أبناء هؤلاء المهاجرين، ولهذا نجد اليوم مدن أوروبا الغربية قد تحولت إلى حالة استخباراتية في كل الأحياء والضواحي التي يسكنها هؤلاء المهاجرون. هؤلاء ضحايا الشرق الأوسط وضحايا الجسر الفكري الذي يأتي إليهم منه. المعامل الثاني، هو انعدام القدرة على المنافسة مع العقل الأبيض التي اكتشفها أبناء الأجيال اللاحقة من المهاجرين في الفوارق ما بين عقلين، وقد كتبت عن هذا الفارق "البيولوجي الجيني" من قبل أكثر من مرة. هل كان أوباما وصادق خان حالتين فرديتين استثنائيتين أم انعكاسين لصعود مجتمعي شامل لهذه الأقليات؟ أنا تماماً مع الشطر الأول من السؤال. 

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30537
اسمي صادق وليس صديق

‭‮ ياسر الغسلان
تسابق أبناء الصحراء قبل سكان مدينة الضباب بالاحتفال بانتخاب مسلم من أصل باكستاني بمنصب عمدة عاصمة الإمبراطورية التي حكمت في الماضي نصف العالم "لندن"، فما تبقى لهؤلاء المحتفلين إلا أن يقوموا بتوزيع الزهور والحلوى في الطرقات والأسواق.

ليست مشكلتي هنا الاحتفال بحد ذاته، فنحن شعوب ابتلينا بالأزمات النفسية الأمر الذي يجعلنا نفرح لأي شيء يحدث في الخارج البعيد بعد أن فقدنا الأمل في أي ملامح للفرح في المحيط القريب، ولكن مشكلتي الأساسية هي في هذا المستوى من التناقض الذي وصلنا إليه بحيث تمكنا من التغلب على أنفسنا في قدرتنا على أن نقول شيئا ونتفاخر به وفي الوقت ذاته نفعل وندافع باستماتة ضده عندما يكون الأمر يتعلق بنا ويؤدي لغضب أو كلام الناس عنا وعن خياراتنا.

المزايدة في عبارات الكفاءة والديمقراطية والأمل الذي زرعه عمدة لندن الجديد (صادق خان) في نفوس الطامحين للعدالة يعد غريبا في مجتمعات لم تستطع حتى الآن قبول فكرة حق الاختلاف بين الناس، وأنه ليس هناك مجتمع أفضل من آخر إلا بقدر خدمته للحق والعدل، وأن العرق واللون والغنى ليست معايير لتفضيل أحد على الآخر.

يتباهى هؤلاء بصادق العمدة الذي حقق انتصاره في أرض مستعمره السابق في وقت ما زال هذا المتباهي ينادي ابن عم العمدة بـ(صديق) أو (رفيق) غير مكترث في أن يسأله عن اسمه الحقيقي ليناديه به، فكلهم في رأيه هنا لخدمتنا وشرف أن أصفه بصديق!

بعض هؤلاء هم من يخدرون حالة الفوقية والعنصرية التي تتنامى في مجتمعنا من خلال إفراغ المعضلة من حقيقتها الأولى، وهي أننا مجتمع يرفض الآخر مهما زايدنا في الادعاء بعكس ذلك، فبعد أن دار الحديث لسويعات تباهيا بـ(صادق) تحول الحوار إلى هل هو سني أم شيعي! في دليل ثابت على أن الإقصائية في دمنا أصبحت متجذرة في الحمض النووي، فكيف يتحول التباهي في لحظة إلى حوار طائفي ما لم تكن هناك مشكلة حقيقية في جذور التفكير الجمعي.

أترككم مع هذه الأسئلة: كم من حملة نظمت لطرد الأجنبي بحجة بطالة المواطن؟ كم من دعوة ظهرت للحذر من خزعبلات الطوائف؟ وكم من فرد تعوذ من مجرد فكرة أن تتزوج ابنته أجنبيا وإن كان مسلما؟ كم من واحد منا يخاطب عامل القهوة في مكتبه لا باسمه الحقيقي، بل باسم مستعار أو بـ"صديق" أو "رفيق"؟ 
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