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هيئة الترفيه.. توفير السعادة وحماية النشء وتذليل العقبات

عبدالله عبيان (جدة)  

ترتبط السياحة والترفيه ارتباطا عضويا في كثير من دول العالم، وبلغ اهتمام كثير من الدول بهذا القطاع الحيوي أن خصصت له وزارة أو هيئة مستقلة، بل إن المملكة منحت قطاع الترفيه مزيدا من الاهتمام والاستقلالية المالية والإدارية، عندما أعلنت أخيراً ضمن الهيكلة الجديدة إنشاء هيئة جديدة بمسمى «الهيئة العامة للترفيه»، وتأتي هذه الخطوة الجريئة تنفيذا لـ«رؤية السعودية 2030»، وتوجهاتها المعلنة لتحقيق السعادة من خلال دعم جهود المناطق والمحافظات في إقامة المهرجانات والفعاليات، فضلا عن تفعيل دور الصناديق الحكومية في المساهمة في تأسيس المراكز الترفيهية وتطويرها، وكسر الرتابة التي يعيشها المواطن والمقيم في المدن السعودية.

كما أن «رؤية السعودية 2030» تؤمن بأن قطاع الترفيه يعد أحد أبرز عوامل الجذب السياحي الذي وجدت فيه كثير من الدول بديلا إستراتيجيا عن النفط، خصوصا أن المملكة تتمتع بإمكانات طبيعية وموقع جغرافي مميز، من شأنه أن يحول هذا القطاع إلى مصدر للدخل نجني من خلاله مئات المليارات.

سبق أن أعلنت الهيئة العامة للسياحة والتراث الوطني أن «15% من معوقات صناعة الترفيه بالمملكة هي تحديات تنظيمية»، وهنا يبرز دور الهيئة الجديدة لتذليل تلك العقبات من خلال تشريعات تنظيمية جديدة تمنح المستثمرين في مجال الترفيه مزيدا من الامتيازات والتسهيلات، وتوفر لهم أيضا فرص المشاركة في الأسواق الدولية، فضلا عن رفع مستوى الوعي بالمنتج الترفيهي ومراقبته لحماية النشء، إذ إن أكثر وسائل الترفيه تسهم في تكوين ملامح شخصية الأجيال، ومنها على سبيل المثال الترفيه بالألعاب الإلكترونية التي تسيطر على حصة كبيرة من مداخيل سوق الترفيه، فكثير من تلك الألعاب تستثمر من جهات مشبوهة لاستهداف النشء وتنمية الروح القتالية لديه، فضلا عن نشر السلوكيات الخاطئة التي لا تنسجم مع أخلاقيات وتعاليم ديننا الإسلامي، لذا فإن الهيئة الجديدة لابد أن تتحمل مسؤولية المراقبة وحماية الملكية الفكرية للمبدعين في مجال الترفيه.

لابد أن ترسم «الهيئة العامة للترفيه» خريطة طريق واضحة لصناعة الترفيه في المملكة، ولابد أن تتكامل هذه الجهود وتتناغم مع جهود الهيئات الأخرى كالسياحة والجهات الخدمية الأخرى، لتحقيق أهداف «رؤية السعودية 2030» وفق جداول زمنية وإستراتيجيات واضحة ودقيقة للتنفيذ.
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(هيئة الترفيه) تنال اهتمام المغردين وتسحب البساط

الأحساء - محمد الرويشد 

 استحوذت هيئة الترفيه الوليد الجديد على اهتمام المواطنين، ومن بينهم مرتادو مواقع التواصل الاجتماعي، إذ نالت نصيباً كبيراً من التغريدات جعلتها تسحب البساط من القرارات الكثيرة التي جاءت ضمن سياقها، حتى باتت الحدث الأبرز، وعلى رغم أنها لم تكن مفاجئة إذ أعلن عنها ولي ولي العهد النائب الثاني لرئيس مجلس الوزراء وزير الدفاع الأمير محمد بن سلمان خلال لقائه التلفزيوني والمؤتمر الصحافي الذي أعلن فيه الرؤية السعودية ٢٠٣٠، إلا أن الإعلان عن وجودها إلى جانب وزارات الدولة الأخرى كان محط اهتمام الكثيرين.

وبدأت التكهنات عن آلية عمل هذه االهيئة، وأصبحت التوقعات تصب في أنها يمكن أن تكون بداية لجعل المملكة وجهة سياحية وترفيهية من الدرجة الأولى، والتوقعات أشارت أيضاً إلى أنها يمكن أن تكون مسؤولة عن المهرجانات والمعارض والأنشطة السياحية والترفيهية، إلى جانب الفعاليات الفنية والثقافية والترفيهية بصورة عامة.

وذهب مغردون إلى وصف الإعلان عن هذه الهيئة بأنه «قرار ينتظره الجميع منذ وقت طويل»، فيما حدد مغردون مدناً مثل «جدة والخبر وأبها والنماص والطائف»، لتكون أجمل مدن العالم لجذب السياح، متى ما كان عمل هذه الوزارة مكثفاً فيها، وركز آخرون على أن «هذه الوزارة هي وزارة شباب بالدرجة الأولى»، ملمحين إلى أن «الشباب عاشوا لسنوات طويلة محرومين من دخول أي نشاط أو مكان ترفيهي، إذ يصطدمون بلوحة للعوائل فقط». وربط مغردون بين الإعلان عن هذه الوزارة واقتراب الإعلان عن إنشاء دور سينما في المملكة، بوصفها الدولة الوحيدة التي لا تمتلك دور سينما، وذهب بعضهم إلى التأكيد على أن من أسس الترفيه التي يجب أن تعمل عليها الوزارة هي استحداث برامج وفعاليات شبابية خاصة، ترسخ فيها مفهوم الثقافة والقيم والعادات والتقاليد. ولم يتوقف المغردون السعوديون كعادتهم مع جميع الأحداث عن تناولها بحس الدعابة والطرفة في تغريداتهم، وباتت التغريدات تصب في خندق واحد يبدأ بسؤال «من هو الوزير المحظوظ لهذه الوزارة؟»، وينتهي بسؤال «ما هي آلية التقديم على وظائف هذه الوزارة؟»، بيد أن كل هذه الطرافة لم تمنع المغردين الشباب وبصورة خاصة من تأكيد «تفاؤلهم بأهم وزارة»، بحسب قولهم. وعادت من جديد التساؤلات حول الاسم الذي سيتقلد أول هيئة ترفيه في المملكة، تماماً مثل ما حصل مع وزير السعادة في الإمارات، والجميع يترقب حزمة المشاريع والمهام التفصيلية لهذه الوزارة والتي ستؤكد وتبعد الكثير من التكهنات حولها، إلا أنها حظيت باهتمام واسع بوصفها الوزارة المستحدثة ضمن وزارات لم تتغير. ورأى مغردون أن عملها يجب أن يكون تكاملياً مع وزارات أخرى مثل التعليم والصحة والبلديات والسياحة وغيرها، وهي معنية بدرجة كبيرة بالمساهمة في الجذب السياحي للمملكة، إلى جانب الآمال المنوطة بها، والأهداف المتوقعة، متى ما تحققت ستحدث تغييراً واضحاً في خريطة السياحة في المملكة.
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قانونيون لـ (عكاظ): الهيئات للتخلصمن البيروقراطية ومنح فرص للخصخصة

عدنان الشبراوي (جدة)  

وصف خبراء في القانون تحويل عدد من الهياكل التنظيمية في الدولة إلى هيئات بأنها خطوة للتخلص من البيروقراطية ومنح فرص للخصخصة مشددين على أهمية هذه الخطوة.

خطوة إيجابية

بداية قال الدكتور عمر الخولي أستاذ القانون الإداري في جامعة الملك عبدالعزيز: الهياكل الإدارية لأجهزة الدولة تتخذ صورا عدة، أبرزها في الحياة العملية: الوزارة، والهيئة، والرئاسة، والمصلحة، والمؤسسة العامة. وجاءت الأوامر الملكية بالتوسع في إنشاء الهيئات أو تحويل بعض الكيانات إلى هيئات للتعليم، والرياضة، والأرصاد، والزكاة، والترفيه، والثقافة.

ولعل ذلك تمهيد لعملية الخصخصة في بعض من هذه القطاعات، فضلا عن منحها المرونة في اتخاذ القرار، مع ضمان عدم انفكاكها عن منظومة الدولة، إذ عادة ما يتم إخضاعها للرقابة الوصائية لإحدى وزارات الدولة على اعتبار أن مجالس إدارة الهيئات يرأسها أحد الوزراء العاملين أو من هو بمرتبة وزير بعد تسميته بأمر ملكي في مقابل مجلس الإدارة في الرئاسات أو المصالح العامة والتي لا يشترط بالضرورة أن يرأسها وزير، وتصدر قراراتها من مجالس إداراتها.

وأضاف الدكتور الخولي: «التحول إلى التوسع في إنشاء الهيئات العامة خطوة إيجابية صوب التخلص من البيروقراطية الإدارية والتوجه نحو المرونة في إصدار القرار».

وردا على سؤال «عكاظ» عن سبب الاستبقاء على بعض الهياكل الإدارية على وضعها القائم، مثل الرئاسة العامة لهيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر وعدم تحويلها إلى «هيئة»، أجاب: «مرد ذلك إلى طبيعة العمل الذي تمارسه».

رقابة ذاتية وشفافية

بدوره, قال المحامي والمستشار القانوني سعد المالكي إن التحول إلى الكيانات الجديدة جاء مواكبة لتطبيق التحول الوطني وفقا لرؤية المملكة 2030 وإعادة هيكلة أجهزة الدولة بما يلبي الحاجة إلى الاستقلالية والتطوير في الإنتاجية والأداء العام، وأوضح أن الهيئات تفرض على ذاتها المزيد من الرقابة الذاتية والشفافية ولا تستند إلى القرارات الفردية.

مزيد من المرونة

وأكد المحامي والمستشار القانوني محمد مناع المؤنس أن إعادة هيكلة عدد من أجهزة الدولة خطوة مهمة نحو المرونة في الأداء وذلك من خلال إعادة الهيكلة بإلغاء ودمج وزارات وهيئات ومؤسسات، واستحداث هيئات جديدة انسجاما مع رؤية المملكة 2030، واستمرارا لمسيرة التطوير والإصلاح للارتقاء بمستوى الأداء العام.

وقال إن الأوامر أوكلت للجهات المختصة مدة ثلاثة أشهر لمعالجة أية ترتيبات أو نصوص قانونية واستكمال الإجراءات النظامية اللازمة واقتراح تعديلها وتحديد الاختصاصات والوظائف والممتلكات.
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هل نحن بحاجة للترفيه

عبير العلي
من المصادفات الجميلة، أن يتم إعلان القرارات الملكية الأخيرة يوم السبت الماضي، والتي أتت متوافقة مع إعلان المملكة لرؤيتها المستقبلية 2030 وأنا في مدينة دبي، تلك الدانة المتوهجة على صدر الخليج والمتصدرة في تقدمها المستمر لمدن العالم بجدارة، وفي عدد السعوديين المتوافدين عليها بأعداد كبيرة لأسباب العمل أو الترفيه. 

كان الأمر الأبرز في حزمة التغييرات وإعادة الهيكلة في الوزارات، والتي أعلن عنها من تعديل لمسميات ودمج وإلغاء ونقل مهام لبعض الوزارات، وتعيين وإعفاء عدد من الوزراء، هو الإعلان عن إنشاء هيئة عامة للترفيه، وهو ما استقبله المجتمع بشكل متفاوت بين التحفظ التام على مسمى "هيئة الترفيه" وبين السخرية السمجة، والكثير ما زال محتارا حول السؤال عن ماهية الترفيه المقصود، والذي ستسخر له جهود حكومية كاملة.

حضور دبي هنا كأنموذج دائما ما نعود إليه له ما يبرره من تقارب في العادات والتقاليد والظروف المناخية ووحدة في الدين واللغة والجوار، إضافة إلى أنها أصبحت وجهة أولى للسياحة لدى كثير من الأسر الخليجية التي تبحث عما ترفه به عن أفرادها بخيارات متعددة ومتنوعة تناسب مختلف الميول والأذواق. 

بالعودة إلى هرم ماسلو الشهير للاحتياجات الإنسانية، والذي يبدأ بالأمور الغريزية الطبيعية التي يحتاج إليها البشر ثم الاحتياج إلى الأمان في مختلف النواحي، تقع الاحتياجات الاجتماعية ضمن السلسلة الثالثة في الهرم، والتي من بينها لو صحت لنا التسمية "الحاجة للترفيه". 

ولكن التساؤل ما زال قائما حول فكرة الترفيه المقصودة، خاصة أنها اُبتذلت في خيالات الكثير بأنها مراقص وبارات وقمار! أو سُطّحت حد التفاهة كما اعتدنا عليها في فعاليات السياحة والمهرجانات المرافقة لها، والتي تكاد تنحصر في مسارح هزلية سخيفة تعتمد على الإسفاف الحركي والصوتي الذي أفسد الذوق العام، وعلى الأناشيد وفعاليات التسوق الرديئة، مع ما يصاحبها من مشاهد مكرورة في التجمهر والتسطيح والتضييق. كل هذا في أوقات محددة من السنة، وأماكن محددة من الوطن مع بنية تحتية ذات تصنيف منخفض في جودتها من فنادق وشقق سكنية ووسائل مواصلات، تستنزف ميزانيات الأسر دون متعة حقيقية، وُجد لها بديل جيد ومريح في دول مجاورة ينفق فيها المبالغ نفسها مع جودة أعلى وخيارات أكثر. 

إن القرار بمثل إنشاء هذه الهيئة في هذا الوقت لا ينحصر بالطبع في حقيقة احتياج المواطنين للترفيه الذي يخرجنا من الوضع الخانق الذي عشنا فيه سنين بسبب سيطرة أيديولوجيات معينة على مفاصل الحياة، والتي نعيش معها الآن مخاضا عسيرا، بل إنه يتجاوزه إلى أن صناعة الترفيه التي تعد رافدا اقتصاديا مهما نحتاج إليه في الوقت الحاضر، وهو ما ركزت عليه رؤية السعودية 2030 في تنويع مصادر الدخل في البلد. تنويع مجالات الترفيه وصناعة السياحة بالمعايير العالمية، يستدعي استقطاب مستثمرين أجانب محترفين في هذا الجانب. ومشاريع الترفيه تحتاج كغيرها من المشاريع إلى طواقم بشرية عاملة ومدربة، وهذا ما سيسهم في خلق فرص عمل جديدة للشباب من الجنسين، ويغير النظرة القديمة للعمل الذي يكاد ينحصر في مجالات ضيقة. 

المستثمر الأجنبي لن يغامر بوضع أمواله وجهده في أماكن لا يضمن فيها الربح والاستمرار، ولن يقيم مشاريع سكنية أو ترفيهية لا تستغل طيلة العام، أو دون مساحات كافية من الحرية والقوانين التي تحمي استثماراته، وتضمن له وللعميل السلامة.

التنوع الجغرافي والمناخي في السعودية، يعطي مساحة واسعة من إمكانية التنويع في الأفكار الاقتصادية الداعمة للترفيه، فلدينا شواطئ طويلة وجبال شاهقة وصحار شاسعة جاذبة للسائح الأجنبي قبل المواطن، ويمكن معها التنويع في فعاليات الترفيه الرياضية والاستجمام ومغامرات التسلق والاكتشاف وسباقات السفاري. إضافة إلى إمكانية ابتكار سياحة دينية وتراثية في مواسم الحج والعمرة، تشمل زيارة الحرمين الشريفين، ثم جولة في المناطق التي توجد فيها آثار دينية وتاريخية مختلفة، تنظمها شركات متخصصة في هذا الجانب.

مفهوم الترفيه لا ينحصر في رحلات شواء، وكشتات عائلية في أنحاء من "البر"، بل إنه مشروع حضاري ثقافي واجتماعي مهم مع أهميته الاقتصادية. الجفاف الذي عاشته الأجيال الحالية منذ أكثر من ثلاثين عاما، ببعدها عن الفنون وحرمانها منها، أثّر في تركيبة الأنفس وطريقة تعاطيها مع الحياة وإقبالها عليها، فصارت جامدة بائسة وسطحية إلى حد كبير. الترفيه بالفنون من أهم الجوانب التي ينبغي أن تتبناها هذه الهيئة الوليدة، الفنون السمعية والبصرية التي تعتمد على المسارح بفعالياتها التمثيلية والغنائية، وعلى السينما وصناعة الأفلام، وعلى المتاحف وقاعات الرسم والنحت. ولا يخفى كم سيكون للفنون من تأثير إيجابي على المجتمع وعلى رفع ذائقته وإحساسه بالأشياء، وعلى تهذيب سلوكه حينما يدخل في فلسفتها وعوالمها الجاذبة، إضافة إلى تعديل نظرته إلى المجتمع وتحسين علاقاته الأسرية والنفسية. 

هيئة الترفيه التي نسابقها بتوقعاتنا وأمنياتنا وفضولنا، ستكون بلا شك من أكبر التحولات الوطنية التي ستحدث، لو كانت في عمق يتناسب مع فكرة "الترفيه"، وتنويع يشمل كل الاختلافات البشرية، ويحقق كل الرغبات والتنوع الذي نهرب له خارج الوطن. تحول ترفيهي سيساعدنا للتصالح مع أنفسنا دون الحاجة إلى ازدواجية وتقية يمارسها البعض بين الداخل والخارج إذا ما سلمنا من حزب الحروب النفسية التي تسخر من هذه الفكرة بإسفاف، أو تحذر منها وتصورها بابا للتغريب والإفساد، أو يقتلها القائمون عليها بحصرها في فعاليات هزيلة ومشاريع تفتقد الرؤية ومعايير الجودة العالمية والقوانين الصارمة والواضحة، والغرامات المطبقة في حق أي اعتراض وإتلاف. 

مجتمعنا يحتاج إلى الترفيه والخلاص من الخضوع لأيديولوجيا تخنق الدول وتقتلها وتسلبها قيمتها الإنسانية والمدنية، وتستفيد من التجارب الدولية في البناء البشري والسياسي والاقتصادي والترفيهي المتزن، لتخلق على الأقل حياة مدنية متحضرة. ونختم بما قاله الرسام والنحات الإسباني بابلو بيكاسو عن الفن بأنه "يمسح عن الروح غبار الحياة اليومية".  

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30543
هيئة الترفيه وسقف التطلعات

إبراهيم محمد باداود

شملت الأوامر الملكية الجديدة والتي أعلن عنها مؤخرًا تأسيس هيئة عامة للترفيه، والترفيه في معناه العام هو عبارة عن خدمات وأنشطة تقدم بغرض التسلية والترويح عن النفس، وهو نشاط نقوم به أوقات الفراغ، ويعد الترفيه عنصرًا أساسيًّا في علم النفس وهو وسيلة للمرح وسلامة العقل والجسد وتجديد النشاط وكسر روتين الحياة. 

لعله من غير المعتاد الإعلان عن تأسيس هيئة عامة للترفيه على اعتبار أن الترفيه هو أحد المكونات الأساسية لأي مجتمع، وقد يكون مثل هذا القرار مفاجئاً للبعض ولكن المجتمع بشكل عام عانى كثيرًا خلال الفترة الماضية من نضوب وسائل الترفيه بمختلف أنواعها بل حتى بعض المدن الساحلية والتي تجد فيها الشواطئ الطويلة حجبت عنها وسائل الترفيه، سخرت أجزاء كبيرة من تلك الشواطئ لأغراض مختلفة مما جعل قنوات الترفيه محدودة للغاية بل تكاد لا تتجاوز الأسواق التجارية أو بعض مواقع الملاهي التي تعاني ألعابها الكثير من الأعطال المختلفة. 

عوامل كثيرة ساهمت في جعل قنوات الترفيه لدينا محدودة مما جعل كثيراً من العوائل الميسورة تلجأ للسفر خارج الوطن في الإجازات بل إن بعض العوائل قد تلجأ للاقتراض من أجل السفر والترفيه وذلك على الرغم من وجود العديد من المقومات التي يمكن تطويرها وتأهيلها لتصبح وسائل ترفيهية مميزة غير أننا لم نستفد منها حتى الآن. 

تأسيس هيئة خاصة بالترفيه يمثل تحولًا كبيرًا في المجتمع كما يرفع من سقف طموحات وتطلعات أفراد المجتمع لإيجاد وسائل ترفيهية هادفة تكون متوافقة مع ديننا وعاداتنا وتقاليدنا كما إنها تفتح المجال أمام العديد من الأفكار التي لم تفعل منذ فترة طويلة كدور السينما والسيرك والمسارح والمتاحف والمهرجانات ومدن الملاهي الكبرى ومراكز الألعاب والحدائق بمختلف أنواعها وغيرها من أنواع الترفيه المختلفة والموجودة في العديد من دول العالم. 

تطوير الترفيه لن يساهم فقط في التسلية والترويح عن النفس بل وفي إيجاد فرص عمل للشباب والشابات كما سيساهم في تطوير المواهب الفنية مما سيلعب دوراً بارزاً على مستوى الاقتصاد، وذلك من خلال التكامل بين الترفيه والسياحة.
http://www.al-madina.com/node/676670
الترفيه ...ضرورة التحول وأسئلة التطلعات

أمل زاهد

لا شك أن تدفق ملايين السعوديين إلى مخارج المملكة ومطاراتها أيام الإجازات يدلل على حاجتهم الماسة للترفيه والترويح . فيما لم يعد السفر حكراً على أصحاب الحسابات البنكية المتضخمة، بل بات إحدى متطلبات الإجازات التي لا تكتمل دونه ، صيفاً كانت الإجازة أو شتاءً ، تواضع دخل الأسرة أم ارتفع رصيدها! فالسعودي الطالب للسفر ، لايرغبه فقط بحثاً عن الجو اللطيف أو المعتدل ، ولكنه يبحث عن الترويح عن النفس والترفيه اللذين يفتقدهما في ربوع بلاده . في ظل ثقافة متشددة اختطفت الفضاء العام لعقود من الزمان ، حُرّمت فيها الفنون ، وذبحت فيها « الحداثة « - بما هي حركة شعرية فكرية ، نشطت في النوادي الأدبية وعلى صفحات الملاحق الثقافية بالصحف - على مقصلة الأيدلوجيا المتزمتة التي صبغت المجتمع وفعالياته بصبغتها القاتمة .

ولعلّ من نافل القول أن الايدلوجيا المتشددة التي رُصفت لها الطرق، وسادت ردحاً من الزمن ، لم تقتل فقط بذور الحركة الثقافية والفنية الفتية آنذاك، وإمكانيات تطورها وازدهارها ، ولكنها خنقت فضاءات الإبداع وقدرته على التبرعم والتكون ثم الانبثاق والنمو . كما كوَّنت مناخاً طارداً للفرح ومعادياً للاحتفاء بالحياة ، مما ابتلانا- مع عوامل أخرى مختلفة - بالقابلية للطلبنة ثم التدعشن ، وبمفجّري الأوطان ومفخخّي الأحزمة الناسفة ؛من الكارهين للحياة والمتلحفين بالموت !.كما ساهمت في تهجير الفن السعودي إلى الخارج العربي ، ليتمكن من التقاط أنفاسه والتعبير عن نفسه من جهة ، ناهيك عن هجرة أموال السياحة وتسربها لدول الجوار وغيرها.! كما صحَّرت البيئة وأفقرتها ثقافياً وفنياً وترويحياً من ناحية أخرى ،مما يستدعي حالات النزوح الجماهيري العارمة، التي نشهدها كل عام آناء الإجازات الصيفية الطويلة أو الشتوية القصيرة !. وحدِّث ولا حرج عن الفقر الثقافي المدقع وغياب الفنون الراقية الذي أفسد الذائقة الجمالية وسطَّحها ، فمن ينجو من شَرك التشدد وتهويماته ،كثيراً ما يسقط في هوة التسطيح الفني والهشاشة القيمية. 

حملت رؤية التحول الوطني انفراجة ثقافية ما ؛ ابتهجت لها شريحة واسعة من السعوديين ، بحلمها الواعد بتحويل الثقافة والترفيه إلى رافدين مهمين لتحسين مستوى معيشة الإنسان السعودي اقتصادياً ومعنوياً . ويأتي - في تقديري - إنشاء هيئتين للترفيه والثقافة ليصب في خانة التخطيط لتحقيق هذه الرؤية .

وحتى نعبِّد الطرق لهذه الرؤية فلا بد أن تتضمن استراتيجيات التنفيذ أولاً الاشتغال الجاد والعميق على الخطاب الثقافي ، وتفكيك الفكر النمطي المتشدد الذي يحرِّم الفنون والمسرح والسينما وخلافه ، وينظر دوماً للثقافة ومؤسساتها بعين الاتهام والريبة ، وإعادة الاعتبار للفنون الراقية وإدخالها للمدارس والمناهج ، ليقوم هذا التحول الثقافي على بنية فكرية متينة تدعمه وتؤسس له . لايمكن أن ينهض الترفيه أيضاً ويزدهر إلا في مناخ من الحريات المنضبطة بالقانون ، وهذا يستدعي حزمة من القرارات والأنظمة مثل سن قانون التحرش ، والسير قدماً في رفع مستوى الحريات الفردية . 

تحقيق هذه الرؤية أيضاً يقتضي استقلالية المؤسسات الثقافية لتتحول إلى مؤسسات مجتمع مدني مؤثرة وفاعلة ، وإخراجها من كهوف النمطية المتبلدة إلى رحاب تغيير نوعي حقيقي جاذب للشباب وموائم لحيويته وتطلعاته . وفتح الآفاق لتكوين اتحادات الأدباء والنقابات المستقلة ، وكافة عناصر المجتمع المدني الفاعل لتكوين حركة ثقافية قوية ، قادرة على إحداث تحول اجتماعي يحتضن التحديثات المتوقعة في حقلي الترفيه والثقافة ، يكون فيها المواطن شريكاً في صناعة القرار ، ومراقباً لخطوات سير الحركة وفاعليته .
http://www.al-madina.com/node/676606
الترفية ثقافة أم صناعة

فهد الطياش

يعرف المواطن السعودي أكثر من غيره كيف لامست الأوامر الملكية التي أصدرها خادم الحرمين الشريفين حياته وأمنه وصحته وحتى رفاهيته. ولكن المعالجة الإعلامية تبحث عن المثير واللافت للانتباه وهو ما حصل مع تسمية هيئة عامة للترفيه. ولذا وضعها الإعلام العالمي والمحلي تحت مجهر التركيز أكثر من غيرها. وستكون أيضاً محور أحاديث المجتمع والإعلام وربما تحظى بالكثير من تراشقات شبكات التواصل الاجتماعي وتجاذباتها.

فالترفيه بالنسبة لمن ينطلق علمياً من الدرسات الإنسانية ومهنياً من المجالات التفاعلية بين البشر يدرك أهمية وظيفة الترفيه وقيمتها في الحياة الإنسانية. بل إن حقل التعليم أصبح أبرز حقول التفاعل الاتصالي ونقل المعارف والخبرات بين البشر الذي اهتم بتوظيف الترفيه في التعليم. ونشأت على ضفاف شواطئ التعليم تلك المتاحف التعليمية التفاعلية حول العالم. فالعائلة الزائرة إلى عواصم العالم ومدنه الكبرى لا تكتمل زيارتهم دون الترفيه في المتحف العلمي وغيره من مؤسسات صناعة الترفية وترويجه. بل إن مدينة كبرى كلوس انجلوس وهي واحدة من أشهر مراكز صناعة الترفية الإعلامي في العالم جعلت متحفها العلمي بارزاً على أحد أشهر طرقاتها السريعة.

كما أن الدارس للإعلام أيضاً يتلقى أول دروسه حول الوظيفة لوسائل الإعلام فيجد أن الترفيه وظيفة حاول من ينظر في البداية تجاهلها وبعدها أصبحت على رأس قائمتها. وحتى لا نكذب على أنفسنا يجب أن نسأل ما هي أكثر وسائل الإعلام شهرة في عالمنا العربي؟ لن تحتار في الإجابة، وقد لا تقبلها ولكن الواقع يقول إنها الوسائل الأكثر جذبا بالترفيه. وعندما طرحت جريدة البيان الإماراتية في أحد تقاريرها عن صناعة الترفيه في عالمنا العربي كانت تطرح السؤال الجوهري هل الترفيه ثقافة أم صناعة؟ فكان جواب التقرير يقول: "الثقافة اكتساب، بينما الترفيه صناعة! ومن هذه الصناعة تولدت ثقافات مختلفة المناشئ. أي أن الترفيه كناتج استطاع عبر تطور الحياة الاقتصادية والصناعية أن يكون ثقافة... لذا نلمس بشكل يومي أن الدول ذات التنمية الاقتصادية أقبلت على هذه الصناعة وعدّتها جزءاً من برامجها، تحت يافطة الترفيه، كالمجتمعات الخليجية المرفهة، والمجتمعات السياحية الأوروبية والعربية على حد سواء. وهنا علينا أن نقدم الصورة الشكلية لهذه الثقافة الرائجة. إذ نستطيع أن نقارب بينها، لأن الهدف واحد في الترويج الإعلاني والإعلامي".

طبعاً التقرير يشير إلى ما هو أبعد من ذلك في صناعة الترفية من حيث عائدات صناعة الترفيه. فهي صناعة واعدة قد تصل مدخولاتها في عالمنا العربي إلى ما يفوق 3 بلايين يورو سنوياً بحسب تقرير نشرته (برايس وتر هاوس كوبرز إل إل بي) والذي استندت عليه الصحيفة الإماراتية.

ما يهمنا هو تكوين ثقافة الشراكة المجتمعية حتى يضمحل الخوف من نتاج صناعة الترفيه. وهو ما أجمعت عليه مؤلفتا كتاب صناعة الترفية من جامعة كليفورنيا- فوليرتن "ان من أراد أن ينجح في هذه الصناعة عليه أن يعرف تاريخ القطاع وطبيعة الجمهور. فالكل يريد الترفيه ولكن كل واحد فينا قد لا يستمتع بذات الترفيه". فعلى سبيل المثال هناك من يرى أن السامري الذي كان يقام في "بيت أم خلوي" في الرياض قبل أربعة عقود يمثل نواة لصناعة ترفيه محترف لو استمر في نموه الطبيعي. وهناك من كان يراه إغراقاً في الخرافة وسكوناً في التخلف. ولذا نجد أن الكثير من جوانب حياتنا الترفيهية الإنسانية قد اختطفت وغُيبت، ولم يعد يظهر من صورتنا سوى تلك الصور المحافظة والمفرطة التي أوصلت البعض إلى التطرف في تحريم حتى الموروث الشعبي. وهذا ما أطلق عليه الدكتور سعود الصويان بـ"خاصرتنا الثقافية الرخوة" والتي نهاجم من خلال مواقفنا المناهضة للنمو الطبيعي للترفيه.

خلاصة القول إن الترفيه أصبح اليوم مطلباً حقيقياً في حياتنا المعاصرة والتي اختفت منها تلك الجوانب الترفيهية التي كانت تملؤها علاقاتنا الأسرية والمجتمعية. ففنون العرضات والسامري والدواسة والدحة والخبيتي والحداء والكثير من مكونات ثقافتنا الشعبية بدأت تندثر وتحل محلها ثقافة ترفيه مسخ وفدت إلينا ولم تنمُ في مجتمعنا نمواً طبيعياً. وجدالنا حول مشروعية الترفيه من عدمه هو ما وسع الهوة والشرخ في صراع الجمهور حول مشروعية الترفية من عدمه.. وكل طرف ينصب نفسه حكماً ومنفذ أحكام تجاه الآخر. ولكن الأمر الملكي بتأسيس هيئة وطنية للترفيه ستسحب البساط من الجميع وتضعنا أمام استحقاق ثقافي لا بد من التعامل معه وبما يحقق مصالح المجتمع. فأرجو ألا نستعجل الحكم على المفهوم ولا تسارع متطلبات صناعته. فالحديقة والمول وبيوت الطين والشواطئ والمطاعم وحتى المكتبات باتت من صناعة الترفيه. والترفيه ليس كله صناعة ماجنة، وإنما نتاج إنساني إن أحسنا ترك المساحة الحرة له لينمو جنيناً طبيعياً في رحم مجتمعنا، وإلا قام جمهورنا بتبني أولاد الغير كما هو حاصل الآن.

هيئة الترفية هي لمجتمعنا السعودي المتمسك بثوابته ويتعايش مع متغيرات المجتمع الإنساني، فندعو لرئيس الهيئة أحمد الخطيب بالتوفيق ولمجتمعنا التأني والروية حتى تنمو منتجات الترفيه بأيدينا وتحت أعيننا. فالهدف هو السير بمؤسسات الوطن بنجاح. فالعجلة والهوى دوماً يبقيان مطايا الفتن.
http://www.alriyadh.com/1501690
استقبال شعبي لهيئة الترفيه

هيا عبدالعزيز المنيع

يوم السبت الماضي حمل في متن ساعات النهار مجموعة من الأوامر الملكية التي استهدفت تحقيق التغيير في هيكلة بعض الوزارات بما يتفق مع متطلبات رؤية 2030.

التغييرات نتج عنها تفكيك بعض الوزارات وضم بعضها لبعض، وتم استحداث هيئة خاصة بالترفيه، وهيئة خاصة بالثقافة، مع الارتقاء برعاية الشباب لتكون هيئة خاصة بالرياضة.

عملية الضم أو الاستحداث استهدفت تحقيق أهداف الرؤية السعودية بأعلى كفاءة ممكنة وأقل تكاليف وأسرع وقت، وهي كما يظهر للمتابع تأتي في سياق تحقيق أهداف الرؤية السعودية.

المتابع لردود أفعال المواطنين لتلك الأوامر الملكية يلمس من خلال شبكات التواصل الاجتماعي وخاصة تويتر والواتس أب التركيز على هيئة الترفيه، والتي جاءت لإشباع احتياج مجتمعي عام وسد فراغ كبير في منظومة الترفيه ولعقود طويلة من الزمن، خاصة وان الفعاليات التي تقام في الأعياد وخاصة المسرحيات تجد إقبالاً عالياً من الأسر والأفراد رغم قلتها وبساطتها علماً أن المقتدرين مالياً ينتقلون لدول خارجية بحثاً عن ترفيه بريء، لو استبق الأحداث وأقول انها من المتوقع ان تتقاطع مع هيئة الثقافة والهيئة العامة للسياحة والتراث في بعض مفاصل الترفيه مثل المسرح فهو مرتكز ترفيهي وثقافي في آن واحد، الآثار هي منفذ سياحي وهدف ترفيهي وثقافي عند آخرين.. لن أقف كثيراً عند التقاطعات منتظرين الإعلان عن التفاصيل ورفع الستار عن أهداف وسياسات هيئة الترفيه.

هيئة الترفيه من خلالها يتوقع المواطن ان يجد برامج ترفيهية تغنيه عن السفر مع كل إجازة وتشعره انه يمكن أن يجد مثل غيره برامج ترفيه متنوعة ولها صفة العمومية، أي ان المواطن لن يكون مضطراً للسفر ليجد مسرحاً أو قاعة عرض سينمائي أو مدينة ألعاب تليق به وبأسرته، ولن يضطر للبحث عن تنوع مصادر الثقافة خارج بلاده بل ستكون متاحة له وبأشكال متنوعة وله حق الاختيار بخدمة مدفوعة الثمن ولكنها تشبع احتياجه للترفيه خاصة وأن الترفيه سيكون تحت مظلة حكومية مما سيجعل من الرفض والمقاومة ضعيفة تارة وغائبة تارة أخرى، ناهيك عن عنصر المنافسة محلياً في حال استثمرت هيئة الترفيه التنوع الجغرافي بما فيه من تنوع ثروات بشرية ومناخية وثقافية وثراء تاريخي يميز كل منطقة.

رئيس هيئة الترفيه الآن أمام اختبار قوي ومازال حاضراً في ذاكرة المواطن حين توليه قيادة وزارة الصحة، ومن حقه أن يؤكد أنه الرجل المناسب في المكان المناسب، فالترفيه يحتاج لرجل تمرس في العمل بالقطاع الخاص، رجل لا يحمل ثقافة العمل الحكومي ببطئه وروتينه وكثرة محاذيره بل رجل تخرج من مدرسة القطاع الخاص الذي يسعى لهدفه بأسرع وأقصر الطرق وأقلها تكلفة وأكثرها دخلاً..

شخصياً أتمنى أن تكون هذه الهيئة إحدى أدوات المملكة العربية السعودية في مواجهة ثقافة التطرف والتشدد وأن تعيد علاقة المجتمع أكثر بحب الحياة وأن تساهم في زرع الابتسامة البريئة بعد أن تشبع شبابنا بثقافة الموت، نريد من يعمل على تحقيق فلسفة الإسلام المتوازن التي تؤكد أن لترويح القلب ساعة..

الاستقبال الشعبي لهذه الهيئة سيجعل كل سكناتها تحت المجهر مما يعني معه ضرورة وضوح أهدافها لقائدها وفريق عمله حتى لا يجدوا أنفسهم يتحركون يميناً وشمالاً مع قوة ضغط الرياح.
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الهيئة
عبدالله بن بخيت

بارك الله خطوات خادم الحرمين الشريفين. أصدر واحداً من أهم القرارات التحديثية في المملكة. تطوير نوعي في التركيبة السيكولوجية للإنسان. لا يوجد أمة في حاجة إلى هيئة للترفيه كما هي حاجة السعوديين والمقيمين في المملكة لها. البلاد تخلو من أبسط أشكال المرح. إلى درجة أن أصبحت البلاد موئلاً لكل أنواع التبغ وهدفاً لتجار المخدرات وصيداً لمنظمات الإرهاب الدولي، واخترع الشباب رياضة قاتلة فاجرة اسمها التفحيط.

صارت المملكة البلاد الأولى في العالم التي تهج فيها عائلاتها مبعثرين في العالم بحثاً عن قليل من السعادة والترفيه واللقاءات العائلية الحميمية. تتواعد لتتلاقى في دبي أو البحرين أو لندن يريدون أن يلتقوا في الفضاء المفتوح وعلى صعيد من الفرح الجماعي. كرهوا اللقاءات في الأماكن المنعزلة.

لأول مرة تظهر وظيفة تحرس الكآبة ووظيفة أخرى تدعو إلى محاربة السعادة. تحولت الكآبة إلى بضاعة يتربح منها آلاف من البشر. تقام فيها حفلات تكسير الآلات الموسيقية ويستخدم الأطفال لتزهيد الناس في الدنيا بل شاهد كثير من "الدعاة" في قبور كبار الفنانين السعوديين ثعابين بحجم وشراسة الشجاع الأقرع.

كيفت كثير من دول العالم مراكز الترفيه فيها لاستقبال السعوديين. أصبح الشاب السعودي صيداً سهلاً لأصحاب الترفيه الرديء والمحرم. أنشأت كثير من المدن الأجنبية حياة خاصة بالسائح السعودي. مطاعمهم الخاصة وملاهيهم ودكاكينهم. مدن أخرى شادت مسارح خاصة تلتقي فيها العائلة السعودية بفنانيها السعوديين. صارت المدن السعودية كانتونات بعدد الشلل والعائلات. ليس لك مكان في فضاء المدينة المفتوح. لا تستطيع أن تتواصل مع الناس وتكسب معارف جدداً. يندس الإنسان السعودي مع ربعه وأهله، هذا في ملحق وذاك في استراحة والآخر مع الشلة في مقهى يسحب فيها ثلاثة رؤوس معسل في الليلة الواحدة. لن أتحدث عمن طاله الفساد كتتبع مواقع الإرهابيين والإعجاب بهم أو من تورط في المخدرات. ليس غريباً أن يتهم السعودي بالانعزال. فشلتك ستكون إما من أقاربك أو زملاء المدرسة أو العمل.

نعير عائلاتنا وأبناءنا على طبيعة سفراتهم. السائح السعودي لا يبحث عن المتاحف، لا يبحث عن الحدائق الجميلة. لا يبحث عن المعالم الأثرية. لا يعرف عن البلد الذي يسافر إليه أي شيء. نتجاهل أن الإنسان يبحث عما يفقده في بلاده. يذهب الأميركي ليرى الصين؛ لا ليحصل على مرجيحة يهز فيها أطفاله أو سينما يشاهد فيها أحدث الأفلام أو مسرح يشبع به حاجته الثقافية وغيرها من وسائل الترفيه الأساسية. نعظم الأميركي وننعته بالتحضر عندما نراه يطوف حول سور الصين العظيم ويؤم المطاعم التي يأكل روادها القردة ويجوس في القرى النائية يتعرف على عادات الشعوب، نقارنه بالسعودي عند بحثه عن المتع الصغيرة. ننسى شيئاً اسمه أولوية الاحتياج. لا يمكن أن يشترى الفقير آيسكريم قبل أن يؤمن غذاءه الأساسي. هذا هو السعودي. لن يذهب يتفرج على سور الصين العظيم وهو لم يشبع أبسط احتياجاته الترفيهية. وفّق الله الهيئة وسدد خطاها وجعل رجالها أشاوس في نشر السعادة والفرح.
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صورة للترفيه القادم

عبده خال

قد تكون هيئة الترفيه هي الملمح الرئيس الذي يشير إلى انتقالنا من حالة إلى حالة.. وعندما أقول الملمح الأبرز للتغير لا يعني بتاتا التقليل من ضخامة النقلة النوعية التي تتجه نحوها الدولة في رؤية مستقبلية تنهض من خلال أذرع فولاذية متعددة التوجهات ومستهدفة خلق مصادر دخل بعيدة عن الثروة النفطية بل مد مساحة الطاقة للبلد، وعندما نبسط مفردة الطاقة فسوف نجد أن مصادرها تفتح أبوابا لا حصر لها كنا موصديها، فالطاقة تشتمل على مصادر طبيعية قابلة للنضوب، ومصادر متجددة غير قابلة للنضوب، وهي المستهدفة في الرؤية مثل الطاقة الشمسية وطاقة الرياح وطاقة المد والجزر والأمواج والطاقة الحرارية الجوفية وطاقة المساقط المائية وطاقة البناء الضوئي والطاقة المائية للبحار، ولكل منها له توابع، وبسط مفردة الطاقة سوف يحيلنا إلى الطاقة الصناعية والبشرية. كل هذه المصادر لن تكون ذات جدوى إذ كان الإنسان في حالة توتر ورفض لواقعه المعاش.

إذا تصبح الطاقة البشرية هي الركيزة الأولى للانطلاق، وأهم المقومات لإحداث انطلاقة الطاقة البشرية: الوعي (الثقافة) وإيجاد مساحات كبرى للترفيه من أجل خلق جو متناغم بين جدة العمل والترفيه عن النفس.

وعندما أقول أن هيئة الترفيه هي السمة الرئيسة في إحداث التغير فإنني لا أبالغ، فالترفيه يغير من سمات المجتمع ويجعله مقبلا على العمل، وفي الوقت نفسه مقبلا على مباهج الحياة أثناء فراغه.

فالمجتمع الذي يرى أنه مسجون وموضوع داخل حياة روتينية فرضتها أنماط وسلوكيات اجتماعية تحرم أو تجرم أي مناشط ترفيهية تجبره على الانغلاق في حياته وتدفعه رويدا رويدا نحو الاكتئاب.

ولأن هيئة الترفيه مستحدثة عليها أن تؤسس المفاهيم المتعددة للترفيه، وفتح كل المناشط المؤدية للتنوع من أجل استقطاب الأفراد والجماعات وأن تكون بوابة عبور للاستثمار السياحي في المدن السياحية والدينية والأثرية ويكون اتحادها مع هيئة الثقافة فتح أبواب المسارح وصالات العرض، وإنشاء المعاهد المتخصصة.

وكل فرع من هذه الفروع يمثل مصدر دخل مهول خصوصا إذا علمنا أن دولا عديدة تعيش على السياحة، فلو تم الاهتمام بالثروة الجمالية للعديد من المدن وتحويلها إلى منتجعات سياحية ستكون مصدرا استثماريا ووظيفيا تقوم عليه عدة مشاريع ضخمة تعمل على امتصاص البطالة بين الشباب والشابات.
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لهيئة في قلوبنا!

هيلة المشوح

تحدثت في مقال سابق «التغيير آتٍ لا محالة» عن مركبة المستقبل التي ستنقلنا إلى عالم آخر من الحضارة والنهضة والثقافة فغضب من غضب واستبشر من استبشر، وها هي ملامح التغيير تتجلى على شكل هيكلة كاملة لوزارات الدولة واستحداث هيئات جديدة وإعفاءات وتعيينات...!

جاءت الأوامر الملكية في يوم 7/5/2016 ببشائر متتالية كتمهيد للبدء بتطبيق الرؤية السعودية 2030 المباركة، وما تحويه بين طياتها من الطموحات العالية في بناء وطن يواكب في نهضته دول العالم المتحضر بامتداد وعمق تاريخي عريق وقيم لا تتعارض مع هذا الطموح بل هي البصمة الطاغية في تكوين أركانه.

من بشائر هذه القرارات «الهيئة العامة للترفيه» التي هي من أهم ركائز الدول المتقدمة والحديثة لما تحمله من أبعاد ليست ترفيهية فحسب، بل تأصيل للحس الإنساني وذائقة الفنون بشتى أنواعها من مسرح وسينما وفعاليات ثقافية وأدبية ومهرجانات وعروض... الخ.

وكعادة مجتمعنا حين يتلقى أمرا مستجدا فينقسم بين مؤيد ومعارض، ناهيك عن عدة أمور ومتغيرات ستقلب موازين الترفيه في استقطاب الاستثمارات الخارجية والشركات العالمية في هذا المجال للاستثمار على أرضنا؛ فحين تجد من يغتبط فرحاً بهذه المتغيرات ستجد أيضاً من يعارضها في جهل تام بالصورة التي ستبدو عليها هذه القفزات والمتغيرات.

سئمنا من التعبئة والتشويه المتعمد لكل ما من شأنه الارتقاء بهذا الوطن ورفاهية المواطن، وسئمنا من شيطنة كل منادٍ للانخراط في الحياة بوجهها الجميل وتفسيقه ورفع شعارات التغريب والفساد الكاذبة أمام أي تطور.

نحن مسلمون ونحرص على سلامة بيئتنا من مسببات الانحراف أكثر من كل مرجف ومحرض وكاذب، وفي الوقت نفسه نخشى على أبنائنا وشبابنا من الانحراف الأشد والأنكى عندما لا تتوافر أمامهم أي وسائل لتفريغ الطاقات والترفيه كمقومات للحياة الطبيعية من النوادي وصالات السينما ومهرجانات ومسارح، وهذا الفراغ المريع قادر على حرفهم إلى جهة أخرى من الحياة، وهي الانخراط في الإرهاب والجماعات المسلحة والتسلل إلى أراضي الصراعات ومحارق الإنسانية!.

آن الأوان لننتقل من ثقافة اغتيال الأفراح وإشاعة الأتراح ومهرجانات الأكفان والقبور التي أعلى فنونها مهرجانات تحطيم الفن وآلاته - إلى ثقافة الحياة ببهجتها وإنسانيتها، آن الأوان ليعيش أبناؤنا في بيئة صحية طبيعية عمادها الدين والقيم وأهم ركائزها العلم والمعرفة والرفاهية أيضا.

الخروج من عنق الزجاجة هو رمزية للانعتاق من الضيق إلى الآفاق الواسعة ومن الظلام إلى النور، قد يتعسر هذا الخروج ولكن وقوعه حتمي وسنة كونية.

لنتصافح من أجل وطن ينهض، وطن سيجد كل منا فيه مكانه وسيتسع لنا جميعاً دون استثناء مهما اختلفنا أو اتفقنا، وطن لن نعلي شأنه دون أن نحبه ولن نحبه دون أن يسعدنا ويرفهنا.
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أعداء الترفيه
عبير الفوزان

عندما تُذكر أمريكا كوجهة للسياحة، أول ما يتبادر إلى الذهن ديزني وعوالمه. لقد أثبت والت ديزني منذ بدايات القرن العشرين أن الترفيه وصناعة البهجة تدر عائدات مالية أكثر مما تدره آبار النفط في بعض الدول. لقد أسس ديزني «ملك الترفيه» إمبراطورية ضخمة بدأت بأنيميشن للطفل (الرسوم المتحركة) لتشمل الأسرة بكاملها وسط حدائق وملاه وأفلام وأستديوهات.. تحت مسمى «ديزني لاند» العالم الحالم للترفيه العائلي الخلاق والعلامة الفارقة في أمريكا.

لا شك إن صناعة البهجة تشكل رافدا سياحيا وثقافيا واقتصاديا مهما يغيب عن ذهن كثير ممن لا يعرف ما هو الترفيه، ويحصره في كشتة عائلية، أو ملاه متهالكة، أو مطعم. وإذا زاد عيار الترفيه حبتين، فإنه سيكون في مهرجان سنوي، أو فعالية صيفية، أي ترفيه مناسبات، لا يتاح إلا مع المواسم، ولا يستقطب إلا بعضا من ذوي الدخل المحدود، ويستفيد منه جامعو التبرعات، ولا رابح إلا الضجيج والباحثين عن فرقعة إعلامية تحدث خلال المهرجان أو الفعالية.. باختصار هو ترفيه للمتسلقين على أكتاف الباحثين عن فرح.. لذا هج الباحث عن بهجة وفرح لأطفاله وأسرته إلى أماكن أجادت صناعة الترفيه، وحرّمت على المتطفلين بكل أشكالهم الولوج إلى عوالم الاستثمار الحقيقي.

لعل من أصعب الهيئات وأشقها عملا -اليوم- هي (هيئة الترفيه).. فصنع البهجة والمليارات في آن واحد يتطلب عملا خارقا، مع فريق إبداعي يبدأ من رجل الأمن في تلك المنظومة لينتهي برأسها.. على هيئة الترفيه أن تستقطب في المجال كل من يؤمن بجدوى الترفيه في صنع المعجزات، لا أن تستقطب أولئك الباحثين عن فرص وظيفية جديدة، في مكان جديد يلوثونه بأفكار القوالب التي عفى عليها الزمن، كما يحدث في بعض الجهات والهيئات. إن صناعة الترفيه تحتاج قبل أن تبدأ أن يعالج بعض -وأقول بعض- الناس من حالة الفصام التي يعيشون فيها، فما يجدونه متاحا في بلد آخر يقصدونه ويشدون له الرحال، يرونه في بلدهم غريبا ويكاد يكون محرما.. تماما كنظرة المغنية أحلام التي ترى أن قيادة المرأة للسيارة في السعودية غير لائقة، بينما في دولة أخرى لا بأس بها!

كثيرون يعانون من حالة الفصام التي تعاني منها الفنانة أحلام... لذا نسميهم (حلوميين).. الحلوميون أولئك هم أعداء الترفيه.. أعداء الاستثمار.. أعداء الجديد.. علاجهم الأمر الواقع بالترفيه الناجع.
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الله يرفه عليكم بالعافية !

خلف الحربي

تختلف استخدامات مفردة (الترفيه) واشتقاقاتها من بلد عربي إلى آخر، ففي تونس الخضراء يقولون (رفاهة) عن محل الأدوات الكهربائية، فإذا دخلت (رفاهة عكاظ) مثلا فإنك في الغالب ستشتري تلفازا أو ثلاجة، وفي بعض دول الخليج يستخدمون مصطلح (الرفاه) للتعبير عن الخدمات العامة والدعم المالي الذي تقدمه الدولة للمواطن.

وقد انشغل الناس في بلادنا بخبر إنشاء (هيئة الترفيه) طوال اليومين الماضيين دون أن يعرفوا نوع الترفيه الذي سوف تقدمه لهم الهيئة، فمصطلح الترفيه واسع مطاط يشمل الأنشطة الثقافية، مثل المسرح والسينما والموسيقى، كما يشمل الأنشطة السياحية، مثل مدن الألعاب ومراكز التسوق والرحلات البحرية والبرية، والأنشطة البلدية، مثل المنتزهات والحدائق والأنشطة الرياضية على اختلافها، وكذلك الأنشطة العفوية الشعبية، مثل التطعيس والصيد وغير ذلك.

ما هو دور هذه الهيئة الجديدة بالضبط ؟، هل ستكون متخصصة في تنشيط وجذب الاستثمارات المتعلقة بالأنشطة الترفيهية كما تبدو الأمور من خلال الشخصية الاقتصادية التي تقودها؟ أم أنها ستكون جهة تنسيقية بين هيئة السياحة والآثار وهيئة الثقافة وأمانات المدن لتطوير الأنشطة السياحية والترفيهية والثقافية في البلاد؟.

أنا لا أشك بأن قلة الفرص الترفيهية في البلاد تساهم في خروج عشرات مليارات الريالات من البلاد بسبب هروب المواطنين إلى الخارج مع كل إجازة بسبب قلة المناشط الترفيهية في البلاد، بل إنني أعتقد أن قلة النشاطات الترفيهية خلقت شكلا من أشكال الكبت المزمن الذي أرى أنه من مسببات التشدد والإرهاب، لذلك أعتبر نفسي من أشد أنصار هيئة الترفيه الوليدة رغم أنني لا أعرف ماهيتها ولكنني مثلي مثل بقية المواطنين (ماشي على النية وعاجبني الاسم)!.

لذلك فإننا في هذه الأيام لا ننتظر من هيئتنا العزيزة سوى أن ترفه عنا ببيان توضيحي يشرح طبيعة عملها ونطاق اختصاصاتها لأننا (شوي ونتنكس) لشدة فرحتنا بهذه الهيئة دون أن نعرف شيئا عنها!.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160510/Con20160510838781.htm
فرحة الشعب.. وترقبه
محمد اليامي

العنوان الرئيس للتغيير الوزاري السعودي هو انطلاق تحقيق الرؤية السعودية 2030، والبدء في إعادة الهيكلة الحكومية، وهو مشروع بدأه خادم الحرمين الشريفين منذ توليه مقاليد الحكم، وهذا يؤكد أن رؤيته الشخصية ترتكز على تطوير لا يتوقف، وإصلاح سريع ودائم.

استحداث وتعديل وربط ودمج بعض الوزارات، وتغيير بعض الوزراء، سعياً وراء رشاقة أكثر للجهاز الحكومي، وجعل المهمات المتقاربة تحت سقف واحد بدلاً من توزعها أو تشتتها. فريق هذه المرحلة مميز ويواجه تحديات كثيرة، فعلى سبيل المثال الوزير توفيق الربيعة الذي حقق نقلة نوعية مشهودة في وزارة التجارة يعين في واحدة من أصعب الوزارات والأكثر تعقيداً، وزارة الصحة، صاحبة الكرسي الساخن، فبات السعوديون يتداولون في هذا الشأن أمنيتين، الأولى أن يواصل وزير التجارة والاستثمار الذي خلفه بالوتيرة نفسها ويزيد على ما تم إنجازه في وزارة التجارة، خصوصاً في ما يتعلق بالصرامة في حفظ حقوق المستهلكين، والمساهمين في المساهمات العقارية، وتقليص فترات الحصول على الخدمات، وإنجاز أنظمة ومشاريع عملاقة.

الأمنية الثانية أن يفعل الربيعة في الصحة ما فعله في التجارة، وهو يحتاج لتحقيق ذلك إلى مدى زمني أطول لكبر حجم الوزارة، وربما هو الوقت الآن لتنفيذ التخصيص والتأمين الطبي، والالتفات إلى سوق الخدمات الصحية في القطاع الخاص، واستغلال المورد البشري السعودي الذي بتنا نسمع عن بطالة في أوساطه، إما نتيجة التشغيل الذاتي في المستشفيات الحكومية، أو نتيجة استرخاص المستشفيات الأهلية واستقدام كوادر تكتسب الخبرات والمهارات والتقنيات هنا.

القرارات والتعيينات كثر، ولفتني وجهين من القطاع الخاص، أو من القطاع المالي تحديداً، فوزير النقل سليمان الحمدان انطلق تنفيذياً كبيراً في القطاع المصرفي، ثم رئيساً لثاني أكبر شركة طيران سعودية، فرئيساً للطيران المدني، وأخيراً وزيراً للنقل، وهو بديناميكيته البعيدة عن البيروقراطية، ربما ألحقنا بعمله المشترك مع بقية القطاعات، ومن خلال الرؤية السعودية بركب النقل المتحضر على الأصعدة كافة، وبمختلف وسائل النقل، خصوصاً وأن البلاد كبيرة وشاسعة، والمدن الرئيسة تختنق في انتظار مشاريع النقل العام، وكل قطاعات النقل تحتاج إلى غربلة.

الوجه المالي الثاني هو محمد التويجري الذي يأتي من منصب مصرفي عالمي رفيع إلى وزارة الاقتصاد والتخطيط رجلاً ثانياً محملاً بخبرات دولية واسعة في التمويل والاستثمار، وربما هذا ما يؤكد أن الرؤية السعودية ستقوم بتخصيص الكثير من القطاعات، وستفكر الحكومة بعقلية أكثر قرباً من ثقافة الاستثمار التي وصفها ولي ولي العهد عند إعلان الرؤية بأنها من أهم ملامح المرحلة المقبلة، وهذا أيضاً يجعل السعوديين متفائلين أن «التخطيط» سيكون دقيقاً وواضحاً دقة ووضوح العمل المالي، وأن «الاقتصاد» السعودي عازم على ترك «الرعوية» والاعتماد على النفط ورفع الإنتاجية. القيادة السعودية تثير إعجاب العالم بحرصها على الوقت، والحرص على الوقت من صفات الملك سلمان بن عبدالعزيز الشخصية التي عرفها عنه كل من عمل معه، أو حضر مناسبة له. لا يمكن تغطية وقراءة كل القرارات في هذه المساحة، لكن يمكن رصد الفرحة الشعبية، وبعض من الترقب الطبيعي الذي يصاحب كل تغيير يحدث في حياة الإنسان، ولا بد أن السعوديين على موعد مع تغيرات جميلة بإذن الله، وللحديث صلة.
http://www.alhayat.com/Opinion/Mohammed-Al-Yami/15510977
من الكآبة إلى الترفيه

عقل العقل

في اعتقادي، أن من أهم ما اشتملته حزمة القرارات الملكية الأخيرة هو إنشاء هيئة وطنية للترفيه، فهذا اعتراف رسمي ومجتمعي بأننا عشنا فترة من الكآبة في حياتنا في العقود الماضية، والتي كانت لها إفرازات اجتماعية وسياسية خطرة جداً، وقد لا أذهب بعيداً حينما أقول إن انجذاب بعض شبابنا إلى التنظيمات الإرهابية والانخداع بخطابها هو من حال الفراغ النفسي والاجتماعي التي يعيشونها في مجتمعنا.

بعضنا يقلل من الجانب الترفيهي وعوامل التسلية في حياة الفرد، ولكن الأبحاث النفسية والاجتماعية ربطت بين الصحة النفسية والأمراض العضوية هذا من ناحية، في جانب آخر نحن اليوم نعيش نمط حياة سريعاً يلتهم الفرد، إضافة إلى الضغوط الاجتماعية في المنزل أو في العمل، وكل شعوب الأرض ومن كل الطبقات يمارسون الرياضات المتنوعة في الشوارع والحدائق، ولكن نحن التفتنا إلى هذه الناحية متأخرين، فمفهوم أنسنة مدننا تقرأ عنه فقط على الورق، أما في الواقع فهو غير موجود، وهذه من أبجديات الترفيه لكل أفراد العائلة، فكثير من الأصدقاء عندما يعودون من هجراتهم الصيفية من كل مدن العالم وتسألهم ما هي برامجكم؟ هناك يكون الجواب هو ممارسة المشي لساعات طويلة في حدائق جميلة تتوافر فيها إجراءات السلامة، ونحن نفكر! هل هذا المطلب البسيط بهذه الصعوبة؟

الترفيه أصبح الآن في العالم من حولنا صناعة متقدمة تدر البليونات في بيع منتجاتها، وتشغل الآلاف فيمن يعملون في ذلك القطاع، ونحن في بلاد متنوعة جغرافياً، وبها الصحراء، والشواطئ، والمصايف، والمدن المقدسة، وهناك الآثار المغطاة عن الجمهور، فقط نريد إرادة ورؤية واضحة للاستفادة من هذه الإمكانات بعيداً عن الضغوط والتضييق على الخلق من بعض الأجهزة، والأفراد الذين طوعوا المجتمع لعقود بحسب رؤيتهم الضيقة، وتفسيراتهم المتشددة لبعض الخطاب الديني والاجتماعي، فاختلطت العادات بالدين، وأصبحنا في حال نكوص للماضي الجميل قبل اختطاف المجتمع من هذه الفئة.

أعتقد أن هيئة الترفية المعلن عنها أخيراً عليها مسؤولية كبيرة، فهي تعنى بمفهوم السعادة لدى أطياف المجتمع بفئاته كافة، وعليها أن تكون مباشرة وبعيدة على مفاهيم «ألصقت» بنا! مثل مفهوم الخصوصية الذي نحن فقط ننفرد فيه، ولكن الواقع يقول غير ذلك، فبحسب مركز «ماس» التابع لهيئة السياحة والتراث الوطني سافر نحو 4.5 مليون سائح سعودي مع عوائلهم إلى الخارج عام 2015، وأنفقوا 21.3 بليون دولار وهي نسبة تتزايد في كل عام، مثل هذه الأرقام فاجعة وهدر لاقتصادنا الوطني، وتولد حالاً من عدم الحب والانسجام العاطفي بين المواطن ووطنه.

هذه كارثة وأنا على قناعة تامة بأن الأغلبية من هؤلاء ليسوا يبحثون عن ترفيه سلبي، ولكن غالبيتهم يريدون سينما ومسارح وحدائق ومعارض فنون وموسيقى يقضون أوقاتاً ماتعة مع أسرهم فيها، وهذه المنشآت وما تحويه من أنشطة ترفيهية وثقافية هي ما يجب أن تبدأ به هيئة الترفيه الناشئة.
http://www.alhayat.com/Opinion/Akel-Il-Akel/15515275
صعوبة ترفيه السعوديين

فيصل العساف

 يصرف السعوديون في أرض الله الواسعة قرابة ثلث العجز الحاصل في موازنة دولتهم البالغ 300 بليون ريال، إذ قدرت هيئة السياحة والتراث الوطني في آخر إحصاءاتها أن حجم إنفاقهم المتنامي على السياحة الخارجية بلغ العام الماضي نحو 96,2 بليون ريال، بزيادة 27,5 بليون عن العام الذي سبقه، الأمر الذي يضع على عاتق هيئة الترفيه المستحدثة أخيراً تحدي الإسهام في الإبقاء على جزء من هذه المصروفات داخل السعودية.

سأتحدث بواقعية، ولن أغمض عيني عن شيء لمصلحة الفضيلة «المزعومة»، فضيلة العادات والتقاليد والخصوصية السعودية، التي حجبت عن السعوديين كل مباهج الحياة في بلدهم وتركتهم يرتحلون بحثاً عنها في كل بقاع الدنيا.

يؤيد السعوديون في قرارة أنفسهم انفتاحاً حقيقياً، لكنهم في ظل عدم الانفتاح، فإنهم يقبلون بعدم الانفتاح! أعلم أن المعادلة صعبة، تلك التي أفرزت تناقضاً عجيباً يمثل واحداً من أبرز سمات الإنسان السعودي على الإطلاق، وربما أنها العائق الأبرز الذي قوّض فرص التنوع الاستثماري السياحي لمصلحة فئة محددة يعلو صوتها على جميع الأصوات في السعودية. من المناسب هنا ذكر المشهد الذي لا يغيب عن مخيلتي، وأتذكره دائماً عندما يطرح السعوديون السؤال الأكثر إلحاحاً حين يشاهدون متع الحياة خارج بلادهم: لماذا لا يكون مثل هذا في بلدنا!

حين كنت في إحدى الدول الخليجية، شاهدت إحدى الأسر المحتشمة حقيقةً، وكنت أعرف ربّها تمام المعرفة، الذي يعد «ملتزماً» بحسب العرف الاجتماعي، رأيتهم في تلك الدولة في مطاعمها ومقاهيها وفي دور السينما أيضاً يحضرون عروض الأفلام الجديدة، لا يمنعهم منها شيء، يعيشون حياتهم في شكل طبيعي مثل بقية خلق الله، المفارقة التي استوقفتني كانت بعد هذه الرحلة بنحو شهرين عندما جمعتني بهم الصدفة مرة أخرى، ولكن في أحد فنادق الرياض الشهيرة، وربما لم أكن لألحظ وجودهم لولا أني وجدت ذلك الأب يمارس طقوس فرض الوصاية على الجميع، ويطلب كتم أنفاس فيروز التي كانت تتردد بهدوء في الأنحاء، بحجة أن الأغاني حرام! ذلك الشخص يمثل شريحة لا يستهان بها من السعوديين، يمكن مشاهدتهم في دول مثل ماليزيا وتركيا اللتين تجد فيهما صنوف التعري والتغريب، لكنهما في عرفهم «ديرة مطاوعة» ولا شك! من وجهة نظري، فإن ذلك التناقض الغريب يبقى أهم عقبة يمكن أن تواجه الهيئة العامة للترفيه، ويقع على عاتقها عبء الإسهام في تحرير السعوديين منه، نريد أن نعيش إنسانيتنا من دون ذلك الوجه المتجهم الذي يمتطيه كثيرون في السعودية، لكنهم يترجلون منه خارجها.

لا توجد عناوين عريضة على الأقل للهيئة الوليدة يمكن أن نتناول حيثياتها في هذه العجالة، لكن بإمكاننا الحديث عن الإمكانات التي تحويها السعودية، بدءاً من التنوع الثقافي الذي سعت بعض الأيادي الظاهرة إلى كبت مخرجاته من خلال شن الحروب الإقصائية في اتجاهه، في محاولات حثيثة لوأده في مهده أو في الصدور، لتطمس في ذلك كم الإبداع الذي حوته العقول الشابة السعودية، قبل أن تسهم النقلة النوعية من خلال مواقع التواصل الاجتماعي في استظهاره من جديد، وليس انتهاءً بالتنوع الجغرافي الذي يحسدنا عليه المستثمرون من خارج السعودية، ويستغربون في ذات الوقت من عدم استغلالنا له، سواء أكان في مرتفعات الجنوب التي حباها الله بالأجواء الرائعة صيفاً وشتاءً، والتي لا تزال تفتقر لأبسط مقومات السياحة على رغم ضخامة الإمكانات المادية للدولة أو حتى رجال الأعمال الذين ينتظرون إشارة البدء بالتحول نحو صناعة سياحية تحترم ذائقة الجميع، بعيداً عن الوصاية من أطراف فرضت الرأي الواحد على البلاد والعباد طوال عقود من الزمان، أم في الصحاري التي تشكل النسبة الأعلى في السعودية، وكانت التجارب في استغلالها من الدول المجاورة ناجحة في كل المقاييس، وجاذبة للسياح من الخارج الذين - بالمناسبة - ينبغي على الهيئة الوليدة العمل في كل اتجاهات الدولة على استقطابهم.

قبل الختام، تلزم الإشارة هنا إلى جدية التوجه الجديد نحو صناعة سياحية وترفيهية حقيقية في السعودية، الذي تبدو دلالاته مهمة ومبشرة، وذلك بإسناد مهمة قيادة الدفة في الهيئة العامة للترفيه إلى الرجل المتخصص في الاستثمار وإدارة الثروات أحمد الخطيب، الوزير الذي يواجه اليوم فرصة إثبات جدارته لمن أعاد الثقة به والرهان عليه مرة أخرى، وكذلك للشعب الذي حكم عليه نتيجة موقف تعامل معه بجفوة تتنافى ربما مع طبيعة العمل الجديد، والهيئة المهمة التي أنيط به العمل على بنائها.
http://www.alhayat.com/Opinion/faisal-alassaf/15515274
وفد برلماني ألماني يزور حقوق الإنسان

الرياض: الوطن
زار وفد من البرلمان الألماني، برئاسة عضو البرلمان جوهان ديفيد واديفل أول من أمس الجمعية الوطنية لحقوق الإنسان، يرافقه نائب السفير الألماني لدى المملكة ومجموعة من الدبلوماسيين الألمان. وكان في استقبال الوفد رئيس الجمعية الدكتور مفلح القحطاني، والأمين العام للجمعية المستشار خالد الفاخري. 

وقدم القحطاني في بداية اللقاء شرحا موجزا عن أنشطة الجمعية ومساهمتها في نشر الثقافة الحقوقية، وآليات عملها، ونوعية القضايا التي تتلقاها، والجهود التي تبذلها في مجال حقوق الإنسان، والتقدم الملحوظ في هذا المجال.

وتطرق الحديث إلى بعض القضايا التي تتابعها الجمعية، وبعض الأنظمة التي صدرت. كما تطرق الحديث إلى تقدم حقوق الإنسان في المملكة، ومن ذلك دخول المرأة إلى عضوية مجلس الشورى، والسماح لها بالمشاركة في الانتخابات البلدية. وطرح الوفد الزائر بعض الاستفسارات المتعلقة ببعض القضايا، وتم توضيح وجهة نظر الجمعية بشأنها.

http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=263192&CategoryID=5
انتقدوا تقريره ووصفوه بـ«الشكلي دون معلومات حقيقية» .. أعضاء شورى:

ارتفاع البطالة إلى 11 % بعد إنشاء صندوق الموارد البشرية

فارس القحطاني (الرياض)  

انتقد أعضاء مجلس الشورى تقرير صندوق تنمية الموارد البشرية، ووصفوه بـ«الشكلي دون احتوائه على أي معلومات حقيقية». وأكد بعضهم أن الصندوق منذ إنشائه كانت نسبة البطالة 8% ووصلت الآن إلى 11%. وقال العضو عبدالرحمن الراشد: «التقرير لم يحتو على قوائم مالية، بل اكتفى بتقديم مؤشرات عامة، مثل إيرادات الصندوق التي بلغت 17 مليارا، وكانت نفقاته 12.8 مليار، ولم يقدم تفاصيل للقوائم المالية». لافتاً إلى أن مبنى الصندوق الرئيسي في العاصمة الرياض توجد فيه ثلاثة أدوار للشركات التي تقدم استشارات ودراسات للصندوق بعقود مالية كبيرة، إلا أنه لم يكن في التقرير أي من تلك الدراسات والاستشارات.

وقال الأمير خالد آل سعود: «إن برنامج طاقات متدن في كفاءته في توظيف الباحثين عن العمل، وأنه من بين 800 ألف متقدم للعمل لم يتم توظيف سوى 4% ممن تتوافق مهاراتهم مع متطلبات الوظائف». مطالباً الصندوق بمراجعة البرنامج وتقييمه. مضيفاً أن عدد المتقدمين من الذكور للوظائف عبر البرنامج 81 ألفا، بينما عدد الإناث 700 ألف، وكانت نسبة التوظيف للذكور 25% مقابل أقل من 2% للإناث، وكان عدد الحاصلين على الإعانة المالية من برنامج حافز بنسختيه أكبر من الحاصلين على الوظائف، ويجب على الصندوق العمل على البحث عن التكامل بين برامجه وليس حلولاً جزئية مبعثرة. مشيراً إلى أن التدريب استطاع أن يؤهل نحو 250 ألف طالب للعمل بتكلفة تجاوزت خمسة مليارات ريال، بمعدل 20 ألف ريال للشخص الواحد، وتساءل: «هل جودة التدريب تتوافق مع المهارات المطلوبة للحصول على الوظيفة، وما هي نسبة إسهام الصندوق في تقليل البطالة في المملكة؟ أم أن الصندوق لا يزال يراوح مكانه؟».

وكشف جبران القحطاني أن التقرير خلى من أي مؤشرات للأداء، خصوصاً ما يتعلق بأعداد الذين تم توظيفهم واستقرارهم الوظيفي. مطالباً بوضع الصندوق تحت مظلة هيئة توليد الوظائف ومكافحة البطالة، وأن يعمل على دعم المنشأة الصغيرة والمتوسطة.

وقال الدكتور عبدالله الجغيمان: «عند إنشاء الصندوق عام 1421 كانت نسبة البطالة 8%، وبعد عشر سنوات بلغت 10% والآن 11%»، وتساءل: «لماذا لا يقدم الصندوق تقريراً عن الاستقرار الوظيفي؟». لافتاً إلى أن ما نسبته 33% ممن يتم تدريبهم يتسربون من وظائف القطاع الخاص إلى القطاع الحكومي.

وطالب العضو محمد الرحيلي الصندوق بإيجاد حل لانقطاع وتأخر صرف مكافأة المعلمات العاملات في المدارس الأهلية. لافتاً إلى أن مثل هذا السبب سيساهم في تسرب معلمات القطاع بحثاً عن الوظائف الحكومية.

وطالب الدكتور سلطان السلطان بتحويل الصندوق إلى وزارة لتنمية القدرات البشرية، كما هو حاصل في الدول المجاورة المتقدمة. مؤكداً أن تطوير القدرات والمهارات يؤدي للنهوض بقطاع الأعمال والقطاع الخاص بما يحقق الرؤية التي أعلنت عنها الحكومة وهي رؤية 2030.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160510/Con20160510838712.htm
استعادة 111 حديقة مسلوبة في جدة

جدة: نجلاء الحربي
كشفت مصادر لـ"الوطن" عن استعادة 111 حديقة من أصل 500 في مدينة جدة، وأضافت: «ثبت في التحقيقات أن رجال أعمال وسماسرة عقاريين تورطوا في القضية لتسهيل إدخال تلك المساحات في قصور وفلل غرب جدة».

أكدت مصادر لـ"الوطن" أن ديوان المظالم في الرياض أرجع منذ أسبوعين ملف قضية فساد سلب أراضي حدائق عامة في مدينة جدة والبالغ عددها 500 حديقة، إلى ديوان المظالم في جدة لبداية تحديد الجلسات للنظر في قضية شكاوى المواطنين المتضررين من تلك السرقات، والتي يترافع بها 30 محاميا تم توكيلهم من قبل الأهالي، مبينا أن عدد القضايا المعادة بلغ 33 قضية تحمل كل قضية منها أكثر من 17 حديقة مسلوبة، كاشفا أن عدد الحدائق التي استرجعت بلغ 111 حديقة من أصل 500.

دراسة الملف 

أوضحت المصادر أن ذلك يأتي بناء على توجهات رسمية بدراسة الملف الذي أحيل للرياض والاطلاع على كافة الملابسات التي كشفت عن تطورات تدخل رجال أعمال وسماسرة وهوامير عقاريين في سلب أراضي تلك الحدائق، إذ رفع الملف الأكثر سخونة الذي يحمل بين طياته قضية فساد سلب أراضي حدائق عامة والتي تعاني منها مدينة جدة والبالغ عددها 500 حديقة، إلى ديوان المظالم في الرياض منذ 7 أشهر، ونشرت "الوطن" في عددها الصادر بتاريخ 28-10-2015 تحت عنوان "500 حديقة مسلوبة"، أشارت خلاله إلى أن المحكمة الإدارية في جدة ستنظر في دعوى قضائية أقامها محامون متطوعون لاسترجاع 500 حديقة مسلوبة.

تواطؤ موظفين

كشف المصدر أن من بين تلك القضايا المعادة سلب حدائق بتعاون مع أشخاص توطأوا مع رجال أعمال لتسهيل إجراءات إدخال تلك المساحات في قصور وفلل تقع غرب جدة، كذلك تحمل تلك القضايا ما تم إدخاله في مخططات سكنية من قبل السماسرة وبيعها من ضمن أراضي المخططات، مضيفا أن أحدث المعلومات حيال ذلك الملف الشائك، إدخال قضية أرض مركز حي في شمال جدة استغل من قبل جهة لإنشاء مركز للحي، بينما في المخطط الخاص بالحي خصص الموقع لإقامة حديقة عامة، مما كشف عن وجود تلاعب وتهاون في مخططات تلك الأراضي، مضيفا أن بين فترة وأخرى يتم كشف أراضي حدائق تم الاستيلاء عليها من قبل رجال أعمال معروفين لإدخالها في أملاكهم الخاصة، مستغلين تواطؤ موظفين في الجهات المختصة مع هؤلاء لتسهيل إجراءات استخراج الكروكيات الخاصة بتلك المواقع التي تضم آلاف الأمتار لأملاكهم، وبنيت عليها قصور وفلل.

غياب الرقابة

أوضح المحامي خالد المحمادي لـ"الوطن" أن قضايا التعدي على أراضي الحدائق هذه تختص بالدولة، ومن المفترض أن تكون هناك رقابة من الأمانات في أي منطقة وفي حال وجد تعد على أرض خصصت للنفع العام فيعتبر ذلك مخالفا ويعاقب عليه الفرد الذي يرتكب هذا الأمر، مضيفا أن هيئة الرقابة والتحقيق تتابع الأمانة وتشرف على عملها في هذا الشأن وكذلك هيئة الرقابة العامة، وفي حال استطاع أحد رجال الأعمال إدخال مساحات خصصت للحدائق العامة ضمن أملاكه فهذا يسمى سوء استخدام السلطة، ويكون المسؤول عن التحقيق والتورط في هذا الأمر مع رجل الأعمال المعتدي هيئة الرقابة والتحقيق، إذ يتم التحقيق معه ويدخل ضمن الفساد الإداري والمالي ويحال للدائرة الجزائية بديوان المظالم التي أحيلت الآن للمحكمة الجزائية لكي تكون ضمن اختصاصات وزارة العدل.

وكشف أن قضايا الاستيلاء على أراضي الحدائق العامة يتفرع منها تهم أخرى تتمثل في الفساد والرشوة وسوء استخدام السلطة والتزوير.

http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=263173&CategoryID=5
833 مدمنا يتعالجون شهريا

سحر أبوشاهين - الدمام

بلغ المعدل السنوي لمراجعي مستشفيات الصحة النفسية في السعودية 10 آلاف مدمن مخدرات سنويا، ويتابع علاجهم نحو 718 طبيبا نفسيا، وعدد من الممرضين والأخصائيين النفسيين والاجتماعيين، وذلك بحسب أحدث إحصائية لوزارة الصحة.

وأكد مدير الإعلام والعلاقات العامة بوزارة الصحة عصام توفيق لـ»مكة» أن هناك سبعة أسباب ترفع نسبة انتكاسة التعافي من الإدمان، لافتا إلى أن الوزارة حريصة على أن يكون المجتمع خاليا من الأمراض البدنية والعقلية، وأنها بذلت جهودا كبيرة في مجال علاج المدمنين وتأهيليهم بتطبيق طرق علاجية علمية ومنهجية، ووضعت خطة تطويرية لعلاج الإدمان، تنفذ على مراحل.

وألمح إلى أن نسبة الانتكاسة والعودة للتعاطي تكون عالية جدا، ولا توجد إحصائية دقيقة لدى وزارة الصحة عن نسب حالات الانتكاسة، وذلك يعود لتوقف عدد كبير من المرضى عن زيارة العيادات الخارجية، وهذه علامة مباشرة على العودة للمخدر.

وأضاف بأن الوزارة تعتمد العلاج الشمولي للإدمان «طبي - نفسي - اجتماعي - ديني» من خلال فريق متعدد التخصصات، مبينا أن علاج المدمن يمر بمراحل متعددة تمثل سلسلة مترابطة من الخطط والبرامج العلاجية والتأهيلية.

أسباب ترفع نسبة الانتكاسة

ترك المخدر دون قناعة، بل بإجبار من شخص آخر

ترك المخدر دون الحصول على مساعدة طبية

معاناة المريض من أمراض أو أعراض نفسية

طول مدة التعاطي

مقدار الجرعة

وجوده ضمن محيط من الأصدقاء المتعاطين

معاناة المدمن من مشاكل اجتماعية

http://makkahnewspaper.com/article/143943
بن لادن تسدد رواتب متأخرة لـ10 آلاف موظف

الرياض: أ ف ب
بدأت مجموعة بن لادن بتسديد الرواتب المستحقة منذ أشهر لآلاف الموظفين الذين استغنت عنهم نظرا لصعوبات مالية. 

وأكد المتحدث باسم مجموعة بن لادن ياسين العطاس أنه تم إنجاز الدفعات لـ 10 آلاف موظف، مشيراً إلى أن الخطوة تمت بالتنسيق مع وزارة العمل والشؤون الاجتماعية، لافتاً إلى أنه سيتم القيام بنفس العمل للمجموعات الأخرى من الموظفين في حال توفر السيولة من الزبائن.

200 ألف موظف

قال العطاس إن المجموعة استغنت مؤخرا عن 69 ألف موظف أجنبي، منهم 34 ألقا نالوا مستحقاتهم وغادروا السعودية، و20 ألفا نقلوا إلى شركات أخرى أو استقالوا، مشيراً إلى أن الإجراءات المتعلقة بـ 15 ألفا في طور التنفيذ، مؤكداً أن هؤلاء جزء من الموظفين الأجانب في المجموعة الذين يقدر عددهم بأكثر من 200 ألف.

وكانت تقارير صحافية قد تناولت الأسبوع الماضي أن عدد المستغنى عنهم وصل إلى 77 ألف أجنبي مع احتمال الاستغناء عن 12 ألف سعودي.

إعادة تصنيف الشركة

أكد العطاس عن موافقة خادم الحرمين الملك سلمان بن عبد العزيز على "إعادة تصنيف الشركة، وعودتها إلى العمل في المشروعات، ورفع حظر سفر رؤساء وأعضاء مجلس إدارتها"، مشيراً إلى أن العقوبات لم تؤثر على مشاريع المجموعة التي كانت في طور التنفيذ، موضحا أن أسباب عدة دفعت إلى تأخر دفع الرواتب، كان أحدها على علاقة بتوفر "السيولة المالية".

يذكر أن وزير العمل مفرج الحقباني تعهد الأسبوع الماضي بضمان نيل الموظفين المصروفين حقوقهم المالية كاملة.
http://www.alwatan.com.sa/Economy/News_Detail.aspx?ArticleID=263074&CategoryID=2
إطلاق سراح ٣٧ من معترضي لجان الازالة في عمق

مكة المكرمة:احمد الجهني
علمت "الوطن" من مصادر مطلعة بأن المحكمة الجزئية بمكة المكرمة ستواصل جلساتها القضائية اليوم الثلاثاء، لمحاكمة عدد من الأشخاص الذين اعترضوا أعمال الإزالة في قرية عمق.

وكانت المحكمة وجهت أمس بإطلاق سراح ٣٧ موقوفا من المتهمين، بعد أن تم إيقافهم ثلاثة أسابيع في سجون العاصمة المقدسة حيث تم أخذ الكفالة الحضورية، على أن تتم مواصلة الجلسات القضائية المحددة لهم في وقت لاحق.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=263072&CategoryID=5
طفلة حامل تسجن سودانيا اعتدى عليها

 عدنان الشبراوي (جدة)  

عاقبت المحكمة الجزائية بجدة مقيما سودانيا بسجنه ١٨ شهرا وجلده 200 جلدة لإدانته بالشبه القوية في استدراج طفلة والاعتداء عليها مرات عدة في شقته الكائنة في حي الهنداوية جنوب جدة ما تسبب في حملها، وردت المحكمة طلب المدعي العام بإقامة حد الحرابة في حق المتهم لعدم ثبوت موجبه وبات الحكم نهائيا عقب ‏أن صادق عليه قضاة محكمة الاستئناف. وطبقا لصك الحكم الذي حصلت «عكاظ» على نسخة منه، فقد تلقت الأجهزة الأمنية بلاغا من أسرة تشادية مفادها أن جارهم بالمنزل (سوداني الجنسية) استدرج ابنتهم البالغة من العمر 15 عاما إلى شقته وافتعل بها الفاحشة ‏مما أدى إلى حملها سفاحا، وقبضت الأجهزة الأمنية على المتهم الذي أنكر التهمة في حين وصفت الضحية شقة المتهم وشكله وصفا دقيقا وأفادت التحقيقات بأنه هو المتسبب في حملها، وخلال التحقيقات تنازل والد الضحية عن دعواه ‏في حين أفاد المتهم أنه جار لهم منذ 20 عاما وسافر إلى السودان ورجع إلى جدة قبل الحادثة بأسبوع وخلصت المحكمة إلى أن المدعي العام لم يقدم الأدلة الكافية لإدانة المتهم بما نسب إليه في ظل إنكاره لتهمه، فوجهت إليه تهمة الشبهة وقررت صرف النظر عن دعوى الحرابة واكتفت بسجن المتهم 18 شهرا وجلده ‏200 جلدة وبات الحكم نهائيا.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160510/Con20160510838797.htm
بادو يوقع فتاة قاصرا في فخ ثلاثيني

جدة: نجلاء الحربي
تنظر محكمة في جدة قضية شاب أوقع بفتاة قاصر، وأقام معها علاقة غير شرعية بعد أن تعرف عليها عن طريق برنامج التواصل «بادو».

كشفت هيئة التحقيق والادعاء العام لغز اختفاء فتاة قاصر بمدينة جدة، بعد أن قام والدها بإيصالها إلى مدرستها بحي النزلة اليمانية، حيث بينت التحقيقات أن سبب غيابها علاقة غير شرعية نشأت مع شاب ثلاثيتي عن طريق برنامج التواصل الاجتماعي "البادو".

علاقة غير شرعية

قال مصدر قضائي لـ"الوطن" إن "المحكمة الجزائية بجدة تلقت ملف قضية فتاة تبلغ من العمر 14 عاما أقامت علاقة غير شرعية مع شاب ثلاثيني، حيث طلب المدعي العام تطبيق حكم تعزيري بحق الفتاة والشاب معا، وبدأت الواقعة بتقدم والد الفتاة ببلاغ إلى مركز شرطة النزلتين حول تغيب ابنته بعد قيامه بإيصالها إلى المدرسة، حيث تم الاتصال بالأب من قبل مشرفة المدرسة تبلغه بأن ابنته لم تحضر في ذلك اليوم، وبعد مرور يوم كامل تلقى الأب اتصالا من الدوريات الأمنية تبلغه بأن ابنته وجدت على الكورنيش إثر بلاغ تقدم به مقيم وجد الفتاة".

اعتداء وهروب

أضاف المصدر أن "الفتاة ذكرت أمام ناظر القضية أنها تعرفت على شاب عن طريق برنامج التواصل الاجتماعي "البادو" منذ أسبوع، وأنها تواعدت معه، وخرجت ذات يوم من المدرسة بحي النزلة اليمانية الساعة 12 ظهرا، وركبت معه في سيارته وكانت المرة الأولى التي تخرج معه، وذهب بها الشاب إلى منزله شمال جدة، ولم يحصل أي اعتداء عليها في هذه المقابلة، ثم أعادها إلى مكان بالقرب من منزلها، وفي المرة الثانية يوم الاختفاء ركبت معه السيارة بعد خروجها من المدرسة، فأخذها إلى منزله، واعتدى عليها، وبعد مرور أكثر من 6 ساعات أخذها بسيارته الخاصة إلى منطقة خالية من الكورنيش، وطلب منها أن تخرج من السيارة بحجة أنه سيوقف المركبة ويجلس معها بجانب البحر، وحينما نزلت من السيارة هرب مسرعا وتركها، إلى أن وجدت عاملا مقيما استنجدت به وسردت قصتها له، فتعاطف معها، وأبلغ الدوريات الأمنية".

اعتراف المتهم

أوضح المصدر أن "ناظر القضية أحال الفتاة إلى الطب الشرعي للكشف عليها، وطلب مثول المتهم في الجلسة الثانية، وفي الجلسة المقررة أعادت الفتاة ما ذكرته في الجلسة الأولى، إلا أن الشاب أنكر جميع التهم، فواجهه القاضي بتقرير الطب الشرعي الذي أثبت تورطه بالاعتداء على الفتاة، والدلائل على تسببه في تغيب الفتاة من منزل أسرتها مرتين، وكذلك إقامته علاقة محرمة معها، فاعترف الشاب بجميع التهم، فرفعت القضية للمداولة، وحددت الجلسة التالية منتصف الشهر المقبل".

حكم تعزيري 

أبان رئيس لجنة السجناء والمفرج عنهم في جدة أشرف السراج لـ"الوطن" أن "هذه القضية يوجد بها حق خاص وآخر عام، ويتمثل الحق الخاص في الدعوى التي رفعها والد الفتاة عن تغيب ابنته والمتسبب في ذلك الشاب، أما ما يخص الحق العام فهو حق الدولة، ويحكم به القاضي، وعادة يحكم هذه القضايا بحكم تعزيري يتمثل في السجن حسب ما يري القاضي قد يصل لـ6 أشهر والجلد، أما الفتاة فيحكم عليها بالسجن، وتقضي تلك الفترة من المحكومية في دار الفتيات". وأضاف أن "بعض القضاة قد يرى أن من باب الستر أخذ تعهد على ولي أمر الفتاة، والحكم على الشاب المتسبب، لكن في أغلب الأحيان الحكم يقع على الاثنين، خاصة إذا كانت علاقة الفتاة برضاها".
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=263126&CategoryID=3
خطة داعشيي وادي نعمان ضرب موسم العمرة

تركي الصهيل - الرياض

في مخطط يتماهى مع السوابق الإجرامية لإيران التي خططت لها وارتكبت بعضها في ثمانينات القرن الماضي في الحرم المكي، رشحت معلومات من مصادر بأن خلية وادي نعمان التابعة لتنظيم داعش الإرهابي والمتورطة بتفجيرات خمسة مساجد، كانت تحضر لعملية إرهابية للتأثير على موسم العمرة.

ولم تفصح المصادر عن طبيعة العمل الإرهابي الوشيك الذي كانت تنوي خلية وادي نعمان الإرهابية القيام به، والتي تم الإيقاع بها في موقع بين مدينتي مكة المكرمة والطائف، وبحوزتها أربعة أحزمة ناسفة.

غير أن المصادر شددت على أن الخلية الإرهابية التي سبق وتورطت في هجمات إرهابية استهدفت جوامع في القديح والدمام وعسير وسيهات ونجران، كانت تسعى من خلال العمل الإرهابي المحبط للتأثير على موسم العمرة، وإفقاد ثقة زائري بيت الله الحرام بالأمن السعودي، ولا سيما أن موقع وادي نعمان الذي تمت الإطاحة بالخلية فيه، لا يبعد عن الحرم المكي سوى أقل من 40 كيلومترا، فيما تقع جامعة أم القرى على بعد كيلومترين فقط من الموقع نفسه.

يشار إلى أن مجموعة الدواعش التي تمت الإطاحة بها سبق أن تورطت في عدد من الهجمات الإرهابية التي استهدفت عددا من الجوامع في خمس مدن سعودية خلال العام الماضي، وظلت متخفية عن الأنظار، حتى تم الإيقاع بها خلال الأيام الماضية عقب القبض على المطلوب عقاب العتيبي، وهو واحد من أخطر المطلوبين على قائمة مطاردي داعش.
http://makkahnewspaper.com/article/144056
داعشي بني مالك منطو وتعلم في فصول التربية الخاصة

الطائف: سلطان الحارثي، خالد الشهري، حسان بن حميد
كشفت مصادر لـ"الوطن" أن الإرهابي الذي لقي حتفه أمس على يد رجال الأمن بعد أن تحصن بمنطقة جبلية وحاول مقاومة رجال الأمن، من خريجي فصول التربية الخاصة. 

أوضح شيخ قبيلة العصمان من بني مالك عيضة بن خميس بن مفلح المالكي، أن الإرهابي الذي تم القضاء عليه يعيش وحيدا وتاركا لأهله ووالديه بمحافظة الطائف، كما كان انطوائيا، مشيرا إلى أنه تلقى تعليمه بمدرسة مهور الابتدائية في فصول التربية الفكرية وهو غير متزوج وكان كثير الخروج للجبال والصيد، مبينا أن لديه حساب على انستجرام يحوي مشاهد وصورا عن عمليات القنص وصيد الطيور، وأضاف: لم يكن لديه وظيفة وكان عاطلا عن العمل، مشيرا إلى أنه لم يلاحظ عليه أخيرا أي تحركات مريبة.

قال المعلم سعد المالكي "أحد معلمي الإرهابي المالكي في المرحلة الابتدائية عام 1422"، إن الهالك أحد طلاب مدرسة مهور الابتدائية وكانت ظروف أسرته في ذلك الوقت صعبة وأبواه أميان، وكان طالبا منطويا على نفسه ولا يتكلم حتى تسأله ومستواه الدراسي ضعيف، مشيرا إلى أنه وبعد إخفاقه في التعليم العام تم تحويله إلى مسار فكري داخل المدرسة، وجاء والده يشتكي من استهزاء أبناء القرية به وطالب بإعادته للتعليم العام وذلك في الصف الرابع والخامس والسادس.

وأضاف: كان مخفقا في السنة الأولى ولا يجتاز كل صف إلا في السنة الثانية حتى تخرج من المرحلة الابتدائية بصعوبة. وحول ردة فعله عند معرفته الخبر قال: "لم أكن أتوقع ذلك".

http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=263167&CategoryID=5
إرهابي الطائف يلتحق حديثا بالتنظيم

الطائف: ساعد الثبيتي
خلاف العناصر الإرهابية التي أسقطتها الجهات الأمنية تباعا، والتي لا تخلو سيرة أي منهم من مؤشرات على تورطهم في اعتناق الفكر الضال لفترة من الزمن، وارتباطهم الوثيق برموز التنظيم، إما بخروجهم لمواقع الصرعات أو ارتباطهم ببعض المطلوبين السابقين، أو دخولهم السجن وخروجهم منه، تشير بعض المؤشرات إلى أن الإرهابي محمد حزام المالكي، الذي أجهزت عليه الأجهزة الأمنية أمس معتنق حديثا للفكر الداعشي، وليس قوي الصلة برموز التنظيم، إلا أنه بدا متأثرا بهم، ومقلدا لبعض الإرهابيين ممن ظهروا في تسجيلات مرئية قبل قيامهم بعمليات إرهابية مماثلة.

اعتناق الفكر الداعشي

ومن أبرز المؤشرات على حداثة اعتناق المالكي للفكر الضال وانضمامه لتنظيم داعش خلو حسابه من التغريدات المشبوهة، وعدم متابعته لها، كما يمكن أن يشير انقطاعه عن حسابه في الإنستجرام قبل نحو 46 أسبوعا إلى حدوث تحول في حياته، التي كان يقضيها في القنص، وملاحقة الطيور، وتسلق الجبال.

المقربون من المالكي حملت لغتهم أسلوبا تهكميا بمجرد معرفتهم شخصية الإرهابي، الذي كان يلاحق في الجبال طوال 4 أيام، كونهم يعرفونه جيدا بأنه طالب متأخر فكريا، ولا يملك من المقومات ما يجعله يرتكب هذه الجرائم، إضافة إلى أنهم لم ينكروا عليه أخيرا أي تصرفات تثير الشكوك حوله.

شخصية مضطربة

وفي التسجيل المرئي، الذي نشره المالكي قبل مباشرته أعماله الإرهابية، وهدد فيه رجال الأمن، كشف المالكي عن شخصيته المضطربة وثقافته الضحلة، حيث وجه حديثه إلى من أسماهم بـ"عباد الصليب"، وهذه العبارة غير مسبوقة، إذ إن الإرهابيين الذين سبقوه كانوا يصفون رجال الأمن بـ"أعوان السلطان" والكفرة وغيرها من الأوصاف.

التسجيل الذي ظهر فيه المالكي كان بدائيا ويظهر وكأنه هو من سجله بنفسه، وهذا مؤشر على أن المالكي لم يحظ بالدعم، الذي حظي به الإرهابيون الآخرون الذين ظهروا في تسجيلات مرئية، سجلت لهم قبل العمليات التي كانوا يعتزمون ارتكابها.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=263168&CategoryID=5
العتيبي: الإرهابي أساء للرسول الكريم

الطائف: خالد الشهري
أكد المستشار الأمني اللواء متقاعد مساعد بن محمد العتيبي، أن المقطع الذي بثه الإرهابي محمد حزام المالكي وتناقلته وسائل التواصل الاجتماعي، والذي تضمن إساءة للرسول الكريم، يدل على أن لديه خللا في التفكير، وقال: من كلامه يدل على ضعف التعليم وقلة المعرفة، وما قاله لا ينطق به عاقل، ويظهر الاضطراب والاستجابة للإيحاء جليا في شخصيته، مثله مثل كل من ينقاد لهذا الفكر وهذه الفئة.

وأضاف: استمعت للمقطع وهالني أنه وصف الرسول الكريم عليه أفضل الصلاة والتسليم بقوله "الضحوك القتال"، قاتلهم الله وحاشا أن يكون رسولنا الكريم الذي بعث رحمة للعالمين، والموصوف من الحق تبارك وتعالى "ولو كنت فظا غليظ القلب لانفضوا من حولك"، وقوله تعالى "وإنك لعلى خلق عظيم"، فمثل المالكي وغيره من الإرهابيين هم إفراز لتعبئة فكرية تستقطب مثل هؤلاء، والمحرضون لهم أكثر خطرا من الإرهابيين، داعياً لرجال الأمن بالنصر والعون من الله في كشف المحرضين للإرهابيين والمفتين لهم والمنفذين، مؤكداً أن رجال الأمن الخط الأمامي الأول وكل من هو على تراب الوطن مواطن ومقيم يشترك في هذه المسؤولية الأمنية.

وعن استعانة الإرهابي بالجبال في التخفي، قال العتيبي إن استعانته بالجبال تأتي لأنها بيئته التي عاش فيها ويعرفها ويعرف مسالكها ودروبها، ومثل هذه الطبيعة تساعد على التخفي، لكن قدرة رجال الأمن وتعاون المواطنين في تلك المناطق لن يتركا لهم الفرصة.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=263166&CategoryID=5
(السكينة) لـ(عكاظ): الظواهري يحاول إنقاذ (حملة انفر) بخطاب (ترضية)
عيسى الشاماني (الرياض)  

قالت حملة السكينة لمكافحة الإرهاب إن تنظيم القاعدة يستغل نزول منحنى تنظيم داعش في سورية وشدة جرائم النظام هذه الأيام في لملمة كيانه الذي ضعف، ما جعله يدعم وبقوة «حملة انفر» القاعدية التي باءت بالفشل وجاءت نتائجها متهالكة.

وأكد رئيس الحملة عبدالمنعم المشوح لـ«عكاظ» أمس (الاثنين) أن تركيز الظواهري على جبهة النصرة يأتي بعد شعوره أن الجبهة ربما تنفك عن «القاعدة» في أي وقت، لذلك ذكر عبارة الارتباط التنظيمي، ودعمه لحملة النفير إلى سورية، وهو مبني على محاولة كسب ثقة قيادات «القاعدة» والفصائل الموالية الذين شعروا أنه «غائب» عن الأحداث.

وفي تسجيل صوتي بث على الإنترنت الأحد الماضي دعا الظواهري زعيم تنظيم القاعدة المقاتلين المتشددين في سورية لما أسماه «الاتحاد أو الموت». واصفا من جديد عناصر تنظيم داعش بأنهم «غلاة» و«خوارج».

وقال المشوح إن مجموعة من القيادات القاعدية بعثوا برسائل وبيانات للظواهري يضغطون عليه في مسألة دعمه للجهاد والنصرة والفصائل الموالية، مؤكدة أن الظواهري مشغول في الاختفاء وإطلاق الخطابات العامة، بينما القادة الميدانيون بحاجة إلى «كيان» قوي يجمعهم.

وبين أن الظواهري مهدد بشكل كبير من قبل تيار «مستقلون»، الذي بدأ يكبر داخل خلايا «القاعدة»، من الذين شعروا أنه لا فائدة من الانتماء لـ«القاعدة» وأنها ثقل منهجي وميداني، وأن هذا التيار إن استمر بانتشاره سيقضي على الظواهري، وبالتالي تشعر القاعدة الآن أنها في معركة وجود أكثر من معركة مقدسة مع الأعداء.

وأكد المشوح أن فكرة تيار «مستقلون» أو «أفغنة الجهاد السوري»، هي فكرة إذا كبرت وانتشرت ستضعف التنظيمات الكبرى، ولكنها ستغذي قاعدة المشاركين في مناطق الصراع.

واعتبر أن هجوم الظواهري على المملكة يؤكد حجم الضرر الذي ألحقته المملكة بالجماعات الإرهابية، وحجم التخبط في القيادة العليا لتنظيم القاعدة، الذي بدأ يستجدي الفصائل والمجموعات ألا تبتعد عنه.

وأكد رئيس حملة السكينة أن مجموعات وفصائل تدور في فلك تنظيم القاعدة أطلقت «حملة انفر» لتحريض الشباب على ترك أوطانهم وأهلهم وأعمالهم والمشاركة مع مجاهيل تحت رايات عمية ولأهداف غير معلومة، حتى أن بعض المنشقين عن هذه الفصائل ذكروا أنهم لا يعرفون من يقتلون!.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160510/Con20160510838722.htm
 (خان) أيقونة التسامح

أيمـن الـحـمـاد

في اللحظة التي كان يتحدث فيها الرئيس الأميركي باراك أوباما في مؤتمر صحفي عن الانتخابات الأميركية منتقداً سلوكيات وسياسات المرشح الرئاسي دونالد ترامب العنصرية والمتهورة، وما يمكن أن تجره من مساوئ على الأميركيين، وبلادهم إن استطاع بلوغ البيت الأبيض، في تلك الأثناء أُعلن في لندن عن فوز المرشح المسلم البريطاني من أصل باكستاني صادق خان بمنصب عمدة المدينة، وهو منصب مؤثر وذو رمزية حاضرة على المستويين المحلي-الإقليمي والدولي أيضاً.

ويبعث فوز صادق خان مجموعة من الدلالات تتعدى نطاق فوزه بمنصب عمدة (محافظ) لندن، فالرجل الذي نجا من حملة تشويه واسعة استطاع أن يصل إلى منصبه بعد أن انتخبه سكان العاصمة البريطانية في لحظة دقيقة وحرجة يمر بها الإسلام والمسلمون في أوروبا، فعلى مقربة من هذه المدينة وقعت هجمات باريس وبعدها بروكسل، ويغمر اليوم أوروبا مشاعر «الإسلاموفوبيا» والكراهية ضد الأجانب مع زحف المهاجرين القادمين من سورية ودول شرق أوسطية تعاني اضطرابات سياسية واقتصادية واجتماعية كبيرة، وهو ما دفع الأحزاب اليمينية المتشددة في أوروبا الرهان على كسب أصوات الناخبين من خلال استخدام فزاعة «الإرهاب الإسلامي» والتسويق لأحزابهم من هذه البوابة الانتهازية الصِرفة، وفي عز هذا الاضطراب يقفز إلى المشهد صادق خان ليخلط الأوراق من جديد من بوابة أكثر المدن رمزية في أوروبا والغرب وهي لندن.

ونرى أن بلوغ «خان» سيُسوق بشكل كبير في الولايات المتحدة حيث طبيعة التركيبة السكانية الهجينة والمختلطة و»الكوزومبولاتية» المشابهة إلى حد كبير لمدينة عالمية مثل لندن، فترامب اكتسحت شعبيته وأصواته الساسة الأميركيين المخضرمين واكستح معها المشهد الانتخابي، وأصبح مصدر قلق كبير للجمهوريين أنفسهم، فقواعد اللعبة الديموقراطية لا يحكمها منطق العقل بل منطق الصندوق، ولذا فإن وصول خان سيكون رسالة للناخب الأميركي أيضاً بأن لا يستغل ويؤخذ على حين غرة بدعاوى التخويف والكراهية وأن التسامح في نهاية الأمر السلوك المناسب والناضج.

فوز صادق خان يعكس حالة من الاختلاط والتجاذبات التي تمخر عباب أوروبا، إذ إن انتصاره قد يغير المزاج الانتخابي في الغرب بشكل كبير والذين راهنوا على صعود اليمين واليمين المتشدد سيعيدون حساباتهم بعد أن قفز إلى المشهد رجل قادم من خلفية إسلامية ليتولى عمودية أهم مدينة أوروبية.
http://www.alriyadh.com/1501662
مواجهة مع مغرّد

اتفق مع الطريفي ووصف النقاش حول الطائفية بـ«حوار الطرشان»

السيف لـ(عكاظ): الإخوان المسلمون.. وعودهم كثيرة وعملهم قليل

يعدّها: علي مكّي  

في كل أسبوع تستضيف «عكاظ» مغردا شهيرا في «تويتر» وتجلسه على منصة المواجهة ثم ترشقه بالأسئلة المضادة والمشاكسة.. هو حوار ساخن هنا كل يوم ثلاثاء، وضيفنا هذا الأسبوع هو الدكتور توفيق السيف المفكر والباحث الديني والسياسي والمؤلف السعودي المهتم بقضايا التنمية السياسية، وهو عضو في مركز دراسات الوحدة العربية في بيروت.

• بما أنك ككاتب مهموم بأداء الوزارات، هل تؤيد هيكلة بعض هذه الوزارات مثل وزارة الصحة التي عين لها وزير جديد أخيراً هو الدكتور توفيق الربيعة؟

•• كتبت مقالات عديدة تدعو السادة الوزراء إلى استبدال الوعود بإعلان برنامج عمل، يحدد ماذا سيفعل في كل عام، والمبالغ المخصصة لهذه الأعمال، وجدولها الزمني. ثم تقديم ما يشبه جردة حساب في نهاية العام، توضح ما تحقق وما تعطل، والأسباب التي تسببت في التعطيل. هذا سيكون تمهيدا قويا لعلاقة أساسها المصارحة والشفافية بين المجتمع والأجهزة الرسمية. وأعتقد أنها ستشجع المواطنين على التعاون معها بكل طريقة ممكنة، سواء بالدعم المباشر أو إبداء الملاحظات أو كشف العيوب.

وزارة الصحة واحدة من أكثر الوزارات خدمة للجمهور وتعاملا معه، ولهذا فهي دائما في قلب الجدل حول كفاءة الخدمات العامة. بسبب هذا يتداول الناس قصصا كثيرة عن نقاط قصورها وفشلها في تطوير جهازها الإداري. وأظن أن معالي الوزير بحاجة إلى تغيير الانطباع العام لدى المجتمع عن وزارته.

أريد أيضا الإشارة إلى الاستراتيجيات التي درسها الوزراء السابقون وأعلنوا عن تبنيها، ومن أشهرها برنامج التأمين الصحي لجميع المواطنين. هذا البرنامج أعلن عنه ثم توقف قبل أن يبدأ. ولم يقل الوزير لماذا توقف أو ما هو بديله. أجد من حقنا أن نتساءل: أليس من الأفضل أن يواصل الوزير اللاحق عمل أسلافه، ويبني عليه ويطوره؟. هل من الصحيح أن يعود كل وزير جديد إلى نقطة الصفر؟. هل رأي الوزير أو قراره هو الفاصل في عمل الوزارة، أم أنها تعمل كمؤسسة تتواصل أعمالها وبرامجها وتتكامل مهما تغير وزراؤها. هذا سؤال يوجه أيضا لسائر الوزارات.

تحولات الإعلام

• هل للإعلام الجديد و(تويتر) تحديدا، تأثير اجتماعي حتى يجعل كثيرا من المشاهير ناشطين فيه؟!

•• أود الاستشهاد برأي المفكر الإسباني مانويل كاسل، الذي تعمق في دراسة دور الإعلام الجديد في التحولات الاجتماعية. يرى كاسل أن وسائل التواصل الجديدة أدت إلى ما يصفه بتشتيت القوة ثم إعادة إنتاج القوة. في الماضي كانت الحكومات والأحزاب ومنظمات الأعمال القوية تستعمل الصحافة كأداة هيمنة وترسيخ لنفوذها، من خلال تأثيرها في الرأي العام. اليوم أصبح الشباب قادرين على صناعة نفوذ مماثل من خلال الإنترنت. يطلق أحد الشباب فكرة قوية تثير اهتمام آلاف الناس الذين ينتمون إلى دوائر اجتماعية مختلفة، فيشكلون قوة ناقضة لمراكز القوى القديمة. هذا يؤدي بالضرورة إلى ظهور دوائر مصالح منافسة، تضعف مراكز القوة والنفوذ التقليدية. في الماضي، كان شخص يتمتع بكاريزما وجاذبية، قادرا على قيادة وتوجيه الملايين من الناس. مع تطور وسائل الاتصال الجمعي، أصبحت (الفكرة القائدة) منافسا للزعماء الكاريزميين.

بعبارة أخرى، فإن أبرز التحولات التي أثمر عنها تطور الإعلام الجديد ووسائل التواصل الاجتماعي الإلكترونية، هي تغير مفاهيم القوة والنفوذ والهيمنة، وتشتيت أو إضعاف نفوذ مراكز القوة التقليدية. القدرة على النشر الفوري للمعلومات والإشاعات والأكاذيب والأفكار والقيم الحسنة والنماذج والمقارنات، تؤدي جميعا إلى خسارة القوى التقليدية لأدوات الهيمنة. مع مرور الوقت سوف نجد أن (الإنترنت) يسهم في تكوين هويات جديدة غير الهويات التي تتشكل عادة في إطار العائلة والمدرسة والقرية، هويات أقرب إلى العالمية وتجاوز حدود الجغرافيا والمحل.

انتخابات النساء

• ما رأيك في مشاركة المرأة في الانتخابات البلدية التي جرت هذه المشاركة لأول مرة قبل أشهر في الانتخابات البلدية الثالثة؟

•• مشاركة النساء في الانتخابات البلدية تكشف عن تحول عميق في الثقافة العامة ومنظومة العلاقات الاجتماعية في بلدنا. نعلم أن الثقافة الموروثة تنظر للمرأة كقعيدة بيت لا تشارك في الحياة العامة. وقد جرى تسوير هذا المبدأ بأحكام فقهية. وقد اعتبروا عضوية مجلس الشورى والمجلس البلدي من الولايات، واعتبروا تصويتها في الانتخابات من جنس التزكية، وقالوا إن المرأة لا تتولى منصب ولاية ولا تزكي غيرها. من هذه الزاوية أجد قبول المجتمع بمشاركة المرأة في الانتخابات نقضا لتلك الثقافة العتيقة. وهي من زاوية أخرى علامة ضعف في التيار الذي كرس نفسه لصون التقاليد القديمة ومحاربة التجديد في الفكر والمجتمع.

هذا يقودنا إلى مسألة أخرى قريبة من هذا المعنى، وهي حاجة المجتمع إلى تجديد رؤاه الدينية، بما فيها ترك بعض المسلمات المعاكسة لتيار الحياة المعاصرة وضروراتها. إن أجلى مصاديق تجديد الدين وإصلاح الفكر هو توسيع إطاراته كي تستوعب تحديات الحياة المتغيرة. ما لم نفعل هذا فسنواجه احتمالين: قيام مسارين متوازيين في حياتنا: مسار ديني لا يتفاعل مع الحياة وحاجاتها، ومسار حياتي لا يلتزم بتعاليم الدين وقيمه. أما الاحتمال الثاني فهو الالتزام الاضطراري بتعاليم الدين؛ أي تطبيقها مع الشعور النشط بكونها عبئا ثقيلا أو نوعا من العسر والجبر. وهذا يخالف جوهر الفكرة الدينية، أي كونها منهج تيسير للحياة ونفيا للحرج والعسر من حياة الناس.

حوار الطرشان

• يقول الدكتور خالد الدخيل: «من يبرر الطائفية طائفي. من يهون خطرها إما طائفي أو يجهل خطر ما يحاول تبريره ولا يستحق تمثيل الناس».. ما رأيك أنت؟

•• أجد أننا نستعمل كثيرا تعبير (الطائفية)، لكننا نادرا ما نتوقف لمساءلة المعنى المقصود. هذا يجعل النقاش في الموضوع أشبه بحوار الطرشان. نحن نكرر الكلمة، لكن كلا منها يفهم منها معنى مغاير. هل نعني بالطائفية الاعتزاز بالانتماء المذهبي، أم نعني به العدوان على الطوائف الأخرى مطلقا، أم العدوان المبرر بمبررات خاصة بهذه الطائفة، هل نعني به الخلاف بين الجماعات الإسلامية، أم خلاف المسلمين مع غيرهم، هل نعني به مواقف الأفراد أم سياسات الجماعات والحكومات؟. أخشى أن زيادة الكلام في الموضوع لا طائل وراءه. لأننا غير متفقين على تعريف الشيء الذي نتجادل حوله.

لهذا، فإن الأجدى في ظني هو تجاوز المسألة إلى انعكاساتها المضرة، وأبرزها ثلاثة: أ) التمييز السلبي بين الناس بناء على انتمائهم الديني أو الإثني. ب) استعمال الشعار الديني أو المذهبي في إثارة الكراهية ضد شخص أو فريق يخالفنا في الدين أو المذهب او الإثنية. ج) استغلال الدين، بوصفه جزءا من الرأسمال الثقافي والرمزي للبشرية ككل، في قمع فريق أو نفي حقوقه أو التضييق عليه، أو بشكل عام، استثماره لصالح فئة محدودة.

هذه كلها أفعال نتفق على كونها -في المجمل- سيئة وغير مقبولة. ويجب أن يوضع قانون يصفها كجنح، ويحدد العقوبات التي تنطبق عليها. قد لا يكون هذا علاجا كاملا للمشكل الطائفي، لكنه على الأقل يقلل من مخاطره وانعكاساته السيئة على وحدة الوطن وسلامه الاجتماعي.

الحركات الإسلامية

• يقول الداعية السابق سليمان الطريفي: «لست متفائلا بالحركات الإسلامية المعاصرة لنهضة مستقبلية لعالمنا العربي، فإن حكمت وهي بنفس فكرها اليوم فستكتوي الشعوب بتسلط مقيت باسم الدين» ما هو الحل في نظرك؟

•• اتفق مع الشيخ الطريفي في أن معظم الحركات الإسلامية لا تظهر كفاءة سياسية مناسبة. هذا لا يعني أن رجالها غير أكفاء. بل سببه بالتحديد هو القيد الآيديولوجي، الذي -من ناحية- يعطل استفادتهم من تجارب غيرهم، ومن -ناحية أخرى- يدفعهم للسير وراء الحلم الذي وعدوا به جمهورهم، دون أن يكونوا قادرين على تحقيقه. كمثال على هذا ، شعار (الإسلام هو الحل) الذي رفعه حزب الإخوان المسلمين في مصر. نعلم أن الإخوان وجماعات إسلامية مماثلة لهم، شاركوا في الحكم في دول عديدة: في اليمن والكويت والبحرين والعراق ولبنان والأردن ومصر والسودان وليبيا والجزائر وتونس والمغرب. لكنهم لم يقدموا شيئا متمايزا عن غيرهم، ولم ينجحوا في حل مشكلات بلادهم، حتى في حدود بسيطة. واقع الحال يخبرنا أن لديهم الكثير من الوعود والقليل من برامج العمل، وأقل منه الشجاعة على تجاوز المفاهيم والمسلمات الموروثة التي لم تعد صالحة لهذا الزمن.

هذا وذاك يجعل مفهوم الحكم عندهم -وعند النخب التقليدية بشكل عام- منصرفا إلى السلطة، أي الأمر والنهي، وليس إدارة المصالح العامة والتعارضات بين المصالح الخاصة، أو إعادة بناء الإرادة العامة.

يقال أحيانا إن الفرصة لم تتح للإسلاميين ليجربوا حظهم في الحكم في العالم العربي. واقع الحال أنها أتيحت تكرارا في البلدان التي ذكرتها، لكنهم لم يقدموا ما يستحق أن يكون نموذجا أو مثالا.

من هنا فقد كتبت يوما أن على الإسلاميين التحول إلى جماعات سياسية غير آيديولوجية، أي جماعات تنادي بالقيم الدينية لكنها غير حزبية أو مغلقة، بل مفتوحة للجميع، وأقصد جميع الناس وجميع الأفكار والخيارات، بحيث تكون مرآة للمجتمع الطبيعي، بما فيه من توجهات ومصالح وآراء، حتى لو كان بعضها متعارضا مع ما يعتبرونه دينيا بالتعريف الكلاسيكي، كما أن عليها فتح النقاش حول بعض الأحكام الدينية، من أجل تطويرها واكتشاف نقاط التلاقي والتعارض المحتمل بينها وبين ضرورات العصر. نحن بحاجة إلى خطاب ديني جديد، أبرز سماته استيعاب الجميع، أفرادا وآراء ومصالح وتطلعات
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