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مجلس الوزراء: حليب الأطفال مجانا لـ(الرضع) حتى عمر 24 شهرا

إيران مسؤولة أمام الله والعالم عن منع مواطنيها من أداء فريضة الحج

تأسيس جمعية لتشجيع الرضاعة الطبيعية في المملكة 

رفض محاولات إيران لتسييس الحج والإساءة للسعودية

إقرار تنظيم مركز دعم اتخاذ القرار والأولوية للتنمية

1.9 % من الناتج المحلي يذهب للمساعدات الإنسانية
واس - جدة

أقر مجلس الوزراء برئاسة خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز أمس عددا من الترتيبات الخاصة بموضوع حليب الأطفال المستورد من الخارج، منها قيام وزارة الصحة بتقديم حليب الأطفال مجانًا للرضّع المحتاجين إليه طبيًا إلى عمر 24 شهرًا، وقيام المجلس الصحي السعودي بوضع الشروط والمواصفات الخاصة بمنافسات توريد حليب الأطفال (الجاهز للتقديم) في المستشفيات الحكومية التابعة لوزارة الصحة أو غيرها، على أن يكون الحليب بلا توسيم (علامة تجارية)، إلى جانب تأسيس جمعية لتشجيع الرضاعة الطبيعية في المملكة، وإطلاق حملة توعية وطنية لتشجيع الرضاعة الطبيعية في المجتمع.

وأكدت أنها ترحب وتتشرف بخدمة ضيوف الرحمن من الحجاج والمعتمرين والزوار من جميع الجنسيات وهي لم تمنع أي مسلم من القدوم إلى الأراضي المقدسة، مشيرًا إلى أن قرار منع المواطنين الإيرانيين من القدوم للحج يعود إلى المسؤولين الإيرانيين وسيكونون مسؤولين أمام الله وأمام العالم أجمع.

وشدد على رفض المملكة للمحاولات الإيرانية الهادفة إلى وضع العراقيل لمنع قدوم الحجاج الإيرانيين بهدف تسييس فريضة الحج واستغلالها للإساءة إلى المملكة.

وكان الملك سلمان ترأس الجلسة التي عقدها مجلس الوزراء، بعد ظهر أمس الاثنين في قصر السلام بجدة.

وفي بداية الجلسة، أطلع خادم الحرمين الشريفين المجلس على مضمون الرسالة التي تسلمها من جلالة الملك حمد بن عيسى آل خليفة ملك مملكة البحرين، وفحوى الاتصال الهاتفي الذي تلقاه من فخامة الرئيس رجب طيب أردوغان رئيس جمهورية تركيا، ونتائج استقباله لمعالي وزير خارجية الولايات المتحدة الأمريكية جون كيري، وقائد القيادة المركزية الأمريكية الفريق أول جوزيف فوتل.

وأوضح وزير الثقافة والإعلام الدكتور عادل بن زيد الطريفي في بيانه عقب الجلسة أن مجلس الوزراء استمع بعد ذلك إلى عدد من التقارير عن مستجدات الأوضاع وتطوراتها إقليميًا وعربيًا ودوليًا، مؤكدًا استمرار المملكة في سياستها من خلال التعاون مع الجميع لتحقيق الأمن والسلم الدوليين وحل النزاعات بالطرق السلمية واحترام حقوق الإنسان.

وجدد ما عبرت عنه المملكة في جلسة المناقشة الرفيعة المستوى للأمم المتحدة بعنوان «الأمن والسلم الدوليين في عالم من المخاطر: التزام جديد نحو السلام» من أن المملكة لن تألو جهدًا بالعمل الجماعي مع المنظمات الدولية والدول الأعضاء التي تؤمن بالعمل الجماعي في سبيل تحقيق كل ما فيه خير للبشرية وسوف تستمر - بمشيئة الله تعالى - في أداء دورها الإنساني والسياسي والاقتصادي بحس المسؤولية والدعم الإنساني والاجتماعي والاعتدال والحرص على العدالة.

وثمن مجلس الوزراء التنامي المتسارع لمسيرة العمل الإغاثي والإنساني في المملكة خلال الفترة الماضية مما جعلها في صدارة الدول المانحة للمساعدات الإنسانية والإنمائية، مشيرًا في هذا الشأن إلى تدشين إطلاق تقرير المساعدات الإنمائية الرسمية التي قدمتها المملكة خلال 10 سنوات من عام 2005م إلى 2014م، وذلك بنسبة 9ر1 في المئة من الناتج المحلي الإجمالي للمملكة محققة بذلك المركز الأول، منوهًا بما تحقق من إنجازات جسدها هذا التقرير الذي أكد أن ما يميز مسيرة العمل الإغاثي والإنساني في المملكة تركيزها على الاستجابة العاجلة والتدخل السريع فور حدوث الأزمات الإنسانية وارتفاع حجم المساعدات بالإضافة إلى العطاء الشعبي. 

وبين أن المجلس اطلع على ما تم خلال الاجتماع مع المسؤولين عن شؤون الحج في الجمهورية الإسلامية الإيرانية بشأن بحث ومناقشة ترتيبات ومتطلبات شؤون الحجاج الإيرانيين أسوة بحجاج بيت الله الحرام من مختلف دول العالم، وما جرى خلاله من رفض الوفد الإيراني التوقيع على محضر الاتفاق لإنهاء ترتيبات حجاجهم، مجددًا في هذا السياق أن المملكة العربية السعودية انطلاقًا من واجباتها ومسؤوليتها تجاه خدمة ضيوف بيت الله الحرام تؤكد للجميع أنها قيادة وحكومة وشعبًا ترحب وتتشرف بخدمة ضيوف الرحمن من الحجاج والمعتمرين والزوار من جميع الجنسيات وهي لم تمنع أي مسلم من القدوم إلى الأراضي المقدسة، مشيرًا إلى أن قرار منع المواطنين الإيرانيين من القدوم للحج يعود إلى المسؤولين الإيرانيين وسيكونون مسؤولين أمام الله وأمام العالم أجمع، ومشددًا على رفض المملكة للمحاولات الإيرانية الهادفة إلى وضع العراقيل لمنع قدوم الحجاج الإيرانيين بهدف تسييس فريضة الحج واستغلالها للإساءة إلى المملكة العربية السعودية التي سخرت كل إمكاناتها المادية والبشرية لخدمة ضيوف الرحمن وضمان أمنهم وسلامتهم وراحتهم خلال أدائهم مناسك الحج والعمرة.

وأفاد معالي الدكتور عادل بن زيد الطريفي أن مجلس الوزراء اطلع على الموضوعات المدرجة على جدول أعمال جلسته، ومن بينها موضوعات اشترك مجلس الشورى في دراستها.

http://www.al-madina.com/node/677884
خبير: 70 ألف كاميرا للمراقبة تغطي المدن الرئيسية

الدمام: علي عبدي
أوضح خبير الحلول الأمنية نجيب الراعي، أن الأنظمة الأمنية في تطور أكثر من السابق وأكثر دقة وتكامل وتخزين، وبات هناك اكتساح لنظام المراقبة في المجتمع السعودي، مؤكدا أن التقنيات الحديثة قللت الحاجة البشرية داخل المدن الرئيسية، إضافة إلى توفير معلومات مهمة عن عمليات السرقة والحوادث المرورية وغيرها.

وبين خلال حفل افتتاح المعرض السعودي الدولي للأمن والسلامة بمحافظة الخبر أمس، أن استخدام نظام المراقبة الحديثة في الوحدات السكنية غالبا يصب في مراقبة الأطفال، وسلوك العمالة المنزلية، وسائقي المركبات، وعمليات السرقة. وأضاف الراعي في تصريح إلى "الوطن"، أن هناك زيادة هائلة في استخدام كاميرات المراقبة في الوحدات السكنية ومراقبة أجزاء معينة دون التعدي على الخصوصيات البشرية، مؤكدا أن موسم الإجازات الصيفية يتم الاعتماد على كاميرات المراقبة بشكل كبير للحد من سرقات الوحدات السكنية. وقال "إن مدينة الرياض وجدة ومكة المكرمة وبريدة والمدينة المنورة والظهران والخبر والدمام ومعظم المدن الرئيسية مغطاة بكاميرات المراقبة، وهناك مشاريع في طور العمل"، مشيرا إلى أن تغطية المدن الرئيسية بـ70 ألف كاميرا مراقبة مناسبة جدا.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=264037&CategoryID=5
التحقيق في تورط 700 صيدلية كبرى في قضايا (احتكار)
سعيد الزهراني - الطائف

قرر مجلس حماية المنافسة توسيع دائرة البحث حول مجموعة صيدليات كبرى يتجاوز عددها 700 صيدلية في مختلف المناطق والمحافظات تمارس الاحتكار وتعمد إلى إخفاء بعض المنتجات فجأة ومن ثم إظهارها في فترة أخرى. ودارت وقائع الموضوع على النحو التالي:

مواطن أبلغ المجلس عن الظاهرة

التحقيق الأولي أكد صحة شكوى المواطن

اكتشاف مخالفات بالجملة
http://www.al-madina.com/node/677867
أعضاء شورى وأمنيون يشددون على تأهيلها

مطالبات بتمكين المرأة من الدراسة والتدريب العسكري

فاطمة آل دبيس (الدمام)  

دعا أعضاء شورى وباحثون أمنيون إلى تمكين المرأة من الدراسة والتدريب العسكري لتحسين قدرتها على استخدام الأسلحة الخفيفة وتمتعها بالنشاط البدني، يما يضمن مساواتها مع الرجل في التأهيل الكافي للقيام بالأعمال العسكرية الموكلة إليها.

فقد طالب نائب رئيس اللجنة الأمنية عضو مجلس الشورى اللواء الركن علي التميمي بتمكين المرأة من الحصول على الدراسة العسكرية والدورات الكافية بما يتفق وطبيعتها، ويتوافق مع طبيعة عملها في القطاع العسكري.

وبين أن الدين الإسلامي لم يحد من عمل ودراسة المرأة للأمور العسكرية التي كان يطلق عليها سابقاً الجهاد في الغزوات، أو غيره مما كان يطلب منهن القيام به في سبيل خدمة الإسلام، مؤكدا أن المملكة كواحدة من الدول العشرين الأقوى اقتصادا في العالم، وتستقبل ملايين الحجاج والمعتمرين سنوياً، تنبهت إلى الحاجة للاستعانة بالعنصر النسوي، وعمدت إلى توظيفهن في العمل العسكري، وذلك كون المرأة ذات خصوصية على مستوى العالم أجمع، ولا يمكن تفتيشها إلا عن طريق امرأة أخرى، كما أنه في ظل الظروف الأمنية استغل الإرهابيون حساسية التعامل مع المرأة بأن عمدوا إلى تخفي عناصرهم في الزي النسائي.

مناهج ملائمة

وأكد أن المرأة تستطيع المشاركة في المداهمات والتفتيش والاستجواب والأعمال المالية والمحاسبية المرتبطة بالعمل العسكري، مضيفا «من منطلق عملي السابق قائداً لمركز التدريب، أرى أهمية وضع دورات ذات مناهج تتلاءم مع طبيعة المرأة للعمل وتهيئتها وتجهيزها لتكون فرداً عسكرياً فاعلاً، حتى وإن كانت في الخطوط الأمامية فهي قادرة على أن تقدم عملاً ممتازاً في أمور عدة في القطاعات العسكرية.

وأفاد اللواء التميمي بأن أول ما يدرب عليه العسكري ويفترض تدريب المرأة عليه هو النشاط البدني، فالمطلوب أولا وضع برنامج يتم من خلاله تأهيلها بدنياً لممارسة النشاط العسكري بما يتفق وطبيعتها، ثم التدريب الأولي على بعض الأجهزة صيانة وتشغيلاً، واستخدام الأسلحة الخفيفة والتعامل مع الأسلحة وكيفية التفتيش وغيرها من البرامج التي تتلاءم مع طبيعتها لتحقيق الأهداف المرجوة. لافتاً إلى أن أي مهنة في العالم. تستوجب التدريب والتأهيل، ويمكن أن يكون عمل المرأة في الأمور المالية والمحاسبية في القطاعات العسكرية، ولكن يجب أن تدرب أولاً على النشاط البدني ثم التدريب التطبيقي بما يتفق مع طبيعة عملها.

بدوره طالب عضو الشورى الدكتور سلطان السلطان بتمكين المرأة من الدراسة العسكرية لتطوير قدراتها بما يتوافق مع عملها في هذا القطاع، وحاجتها إلى الكشف عن الارهابيات المنتميات للجماعات الضالة واللاتي ترسلهن جهات خارجية ويصعب على الرجال الكشف عنهن كونهن نساء.

التدريب والتأهيل

ويؤكد الباحث الأمني في شؤون الجماعات المتطرفة والإرهاب أحمد الموكلي، أن تأهيل المرأة عن طريق الدراسة والدورات العسكرية أمر ضروري، فأي عمل خصوصا الأعمال الأمنية والعسكرية بحاجة إلى تدريب وتأهيل خاص يتواءم مع طبيعة هذه المهام، ووجود المرأة في هذه القطاعات لابد أن يسبقه الإعداد والتأهيل والتدريب وفق المهام المناطة بها وطبيعتها كامرأة في ضوء ما كفلته لها الشريعة الإسلامية.

وأكد الموكلي أن إعداد المرأة لا يجب حصره في الجانب البدني فقط، بل على المستوى التعليمي والتثقيفي والمهني والتقني، لأن ذلك يحسّن من أدائها وانضباطيتها، بالرغم من الخصوصية الاجتماعية للمرأة السعودية التي قد تحول دون تمتعها بالإعداد والتأهيل الكافي، إلا أنه يمكن تجاوز ذلك من خلال إيجاد مراكز متخصصة، لذلك يتم فيها الاستعانة بالعنصر النسائي المؤهل من بعض الدول التي سبقتنا في هذا المجال.

وأشار الموكلي إلى أن التغيير الذي يحدثه مثل هذا الإعداد، أولاً أنه سيعزز ثقة المرأة بنفسها وتحسين أدائها ورفع انضباطيتها ما يحقق إرساء الأمن والاستقرار في المجتمع السعودي من خلال الدور الذي تقوم به في هذا الشأن، إضافة إلى رفع مستواها الثقافي وتعزيز وعيها الاجتماعي المؤديين إلى تعزيز الأمن الاجتماعي كونها إحدى ركائزه الأساسية.

وذكر أنه يُوجد كثير من المهام والأعمال والمهن التي يمكن أن تقوم بها المرأة بما يتواءم مع خصوصيتها، كالأعمال الإدارية والمهن الطبية كالطب والصيدلة والتمريض والمهن الفنية والتقنية والدعم اللوجستي، أو العمل في التعليم كمعلمات وموجهات من خلال المدارس التابعة للقطاعات الأمنية والعسكرية، أو العمل كمرشدات في الإدارات التوعوية والإرشادية في هذه القطاعات، وغيرها من الأعمال التي يمكن أن تتساوى فيها مع الرجل.

ويضيف: «وعلى المستوى الميداني فهي تقوم حالياً بكثير من الأعمال المناطة بها في الجانب الأمني، كالتفتيش والمراقبة ومساندة الجهات الميدانية في أعمالهم التي تتطلب وجودهم. أما على الجانب العسكري فيمكن أن يتمحور دورها ومهماتها حالياً في الدعم اللوجستي على جميع مستوياته، بما لا يتعارض مع الشريعة الإسلامية وخصوصيتها الاجتماعية».

وأشار الموكلي إلى أن المرأة عنصر فاعل في بناء المجتمع وقد أثبتت جدارتها وكفاءتها في كثير من الأعمال والمهن المدنية بل حتى في القطاعات الأمنية التي تواجدت فيها منذ زمن كالجوازات والشرطة والمخدرات وغيرها، والعمل في هذه المجالات لا شك أنه منحها الثقة بالنفس، وبالتالي القدرة على الإنجاز.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160517/Con20160517839888.htm
زوج زوجها بأخرى فأحرقت المنزل

جازان: سعاد هبة
أحرقت مواطنة منزلها بحي السويس في جازان فجر أمس، فأصيبت طفلة بحروق، وذلك بعدما علمت بزواج زوجها من أخرى، وسفره معها لقضاء شهر العسل. 

وقال مصدر لـ "الوطن" "بعد مضي 10 أعوام على زواجهما، فاجأ المواطن زوجته وأم أبنائه الستة س، م برسالة عبر واتساب تحمل صورة زفافه بأخرى عقب عقد قرانه عليها، وسفره لقضاء شهر العسل، ومن ثم أغلق هاتفه، فكانت ردة فعل الزوجة غير متوقعة، إذ أصيبت بانهيار عصبي أفقدها السيطرة على نفسها، فأقدمت على إحراق المنزل". وأضاف أن "الحريق بدأ في الشقة بالدور الثالث، ثم انتقل إلى صالة الجلوس وبعض الغرف، فاستنجدت المواطنة بجيرانها، وأسفر الحريق عن إصابة طفلة عمرها خمسة أعوام بحروق، نقلت على إثرها إلى العناية المركزة". وأوضح المتحدث باسم الدفاع المدني بجازان بالإنابة محمد صمغان أن "الدفاع المدني باشر حريقا بمنزل عائلة بحي السويس فجر أمس، وتم تحويل الحادثة إلى الشرطة لاستكمال التحقيقات".
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=264083&CategoryID=3
السجن والجلد لشبكة للاتجار بالبشر في جدة

جدة: نجلاء الحربي
أصدرت المحكمة الجزائية في جدة أحكاما بالسجن والجلد والإبعاد على شخصين وامرأة تورطوا في تكوين شبكة إجرامية للاتجار بالبشر، يتم من خلالها استدراج الرجال للقيام بأعمال منافية للآداب مقابل مبالغ مالية.

شبكة إجرامية

قال مصدر قضائي لـ"الوطن" إن "هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر ضبطت رجلين وسيدة من جنسية عربية، قام الأول وهو رئيس الشبكة باستغلال السيدة للقيام بأعمال منافية بمقابل مادي، بينما جهز الثاني منزلا للقيام بذلك الفعل، وجلب الرجال، وبعد أن لاحظ عدد من سكان المنطقة بجنوب جدة أن البيت يتردد عليه مجموعة من الرجال في أوقات مختلفة وخاصة منتصف الليل أبلغ أحدهم الشرطة، فقامت فرقة البحث والتحري بالجهات الأمنية بمراقبة المنزل، حيث تمت مداهمته في الوقت المحدد مع هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر". وأضاف أن "الجهات الأمنية ضبطت سيدة ورجلين جميعهم مقيمون، وضبط جوال مع المتهم الثاني يحتوى على مجموعة من الصور الخليعة و1450 ريالا، كما ضبطت مع السيدة طلاسم سحر ادعت أنها أخذتها من قريبة لها اعتقادا منها أنها ستحميها".

أحكام مختلفة

ذكر المصدر أن "التحقيق الأولي أوضح أن رئيس الشبكة اتفق مع زميل له على استئجار المنزل، وإجبار السيدة على ممارسة الأعمال المنافية للآداب، وأن رئيس الشبكة كان يهدد المرأة بإيذائها في حال لم تقم بفعل ما يأمرها به، واعترف رئيس الشبكة بأنه يجبر السيدة على استدراج الرجال لممارسة أعمال منافية للآداب، وأنه أدخل عليها أكثر من رجل، واستطاع أن يجمع من وراء ذلك كثيرا من الأموال". وأضاف أن "القضية حولت إلى المحكمة، واعترف المتهمون بالتهم الموجهة إليهم، ووقعوا على اعترافاتهم، فأصدر ناظر القضية حكما على مؤسس تلك الشبكة بالسجن 4 سنوات، والجلد 200 جلدة، وغرامة 200 ألف ريال، استنادا إلى نظام مكافحة الاتجار بالبشر، وحكم على المدعى عليه الآخر بالسجن سنه وغرامة 10 آلاف ريال، استنادا إلى الفقرة الأول من المادة السادسة من نظام مكافحة الجرائم المعلوماتية، نتيجة استخدامه جواله في استدراج الرجال للمرأة، وجلده 90 جلدة بشكل متفرق على جميع بدنه علنا مكررة عليه عشر مرات وما بين كل مرة والتي تليها ما لا يقل عن عشرة أيام، ومصادرة المبلغ المالي المضبوط معه، إلى جانب مصادرة الجهاز الجوال الذي كان يستخدمه للتنسيق بين النساء والرجال، كما حكم على السيدة المتورطة معهما بالسجن عامين وستة أشهر، اعتبار من تاريخ دخولها السجن على ذمة هذه القضية، وجلدها 90 جلدة متفرقة على جميع بدنها علنا مكررة عليها أربع مرات، وما بين كل مرة والتي تليها 15 يوما، على أن تجلد وهي جالسة وعليها خمارها، وتشد عليها ثيابها حسبما كتب في نص الحكم، كما أمر ناظر القضية بإبعادهم عن البلاد بعد انتهاء محكومياتهم"، مشيرا إلى أن القضية حولت بعد ذلك إلى محكمة الاستئناف بجدة التي صدقت على الأحكام.

اتجار بالبشر

أكد المحامي صالح الغامدي أن "القانون وضع عقوبة تعزيرية لمن يتم إثبات تورطه في استغلال الآخرين من أجل تحقيق مصالح له، حيث تشمل العقوبات سجن المتورط مدة قد تصل إلى 15 عاما، والغرامة التي قد تصل إلى مليون ريال سعودي، ومصادرة الأموال والأدوات التي استعملت في الجريمة".

وأضاف أن "ما قام به المتهمون أفعال يعاقب عليها القانون، وأيضا يدخل تحت مسمى الاتجار بالبشر الذي يعاقب عليه القانون في المملكة".

وأوضح الغامدي أن "ما دفع ناظر القضية إلى توجيه تهمة التجار بالبشر لرئيس تلك الشبكة استغلاله السيدة المتهمة من أجل الكسب المادي، وإعداد منزل لممارسة الدعارة، وتخزين مواد مخلة بالآداب العامة في جواله".

مراحل القضية

1- بلاغ عن بيت يتردد عليه رجال في أوقات مختلفة خاصة منتصف الليل

2- فرقة البحث والتحري في الجهات الأمنية تراقب المنزل

3- دهم المنزل وضبطت سيدة ورجلين

4- التحقيق يكشف أن رئيس الشبكة اتفق مع زميل له على استئجار المنزل، وإجبار السيدة على ممارسة الدعارة 

5- تحويل القضية إلى المحكمة الجزائية في جدة 

6- اعتراف المتهمين بالتهم الموجهة إليهم

7- الحكم على أعضاء الشبكة بالسجن والغرامة والجلد والإبعاد بعد انتهاء محكومياتهم

8- محكمة الاستئناف تؤيد الحكم
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=264085&CategoryID=3
خمسة إصابات والجاني قبض عليه في حالة سكر

شرطة الشرقية لـ "الرياض": جاري التحقيق لمعرفة ملابسات إطلاق النار بالظهران

الدمام – منير النمر

أكدت شرطة المنطقة الشرقية لــ "الرياض" أن سبب حادثة إطلاق النار في مدينة الظهران على عدد من المواطنين والمقيمين يقطنون عمارة سكنية لازال غير معروف، حسب ما أوضحه العقيد زياد الرقيطي الناطق الإعلامي باسم شرطة المنطقة وقال "التحقيق لازال جارياً لمعرفة أسباب إطلاق النار على 5 مواطنين وأجانب بينهم وافد عربي " .

وقال العقيد الرقيطي أن الجاني تم القبض عليه وهو في حالة "سكر شديد"، بينما أكدت مصادر لـــ "الرياض" أن الحادث عرضي وعشوائي وليس هناك

أسباب رئيسية .

وتعود تفاصيل الحادثة التي وقعت اليوم بمدينة الظهران عندما أقدم مواطن في العقد الثالث من العمر على بإطلاق النار عشوائيا بداخل عمارة سكنية خاصة بالعزاب بحي الفاخرية بالظهران مما أسفر عنه إصابة مواطنين وآسيويين بعدة طلقات ووافد عربي بإصابات بسيطة.

وتبلغت شرطة الظهران عن الحادثة في تمام الساعة 10 والنصف وخلال وقت قياسي يقل عن ساعتين ألقت القبض على المواطن الثلاثيني وهو في حالة سكر شديد.

وبين الناطق الرسمي لشرطة المنطقة الشرقية أن إطلاق النار ادى إلى إصابة مواطنين أثنين وثلاثة وافدين بينهم عربي بجروح متفاوتة بعد إطلاق نار استهدفهم صباح اليوم في مدينة الظهران.

تم نقل المصابين إلى عدة مستشفيات منها مستشفى الدمام المركزي ومستشفيات القطاع الخاص لتلقي الرعاية الطبية اللازمة، وباشر المختصون بالشرطة ودوريات الأمن الحادثة والتحقيق فيها، وقد تمكن رجال الأمن من التعرف على مطلق النار حيث تبين أنه مواطن ثلاثيني يقطن بذات العمارة السكنية، وأضاف العقيد الرقيطي أن التحقيق جاري لمعرفة ملابسات الحادثة والجاني تم القبض عليه وجرى إيقافه تمهيدا لإحالته وملف القضية لهيئة التحقيق والادعاء العام.
http://www.alriyadh.com/1503593
الخدمة المدنية تصدر بيان توضيحي بشأن (الطبيب حارق شهادته)
متابعة - الرياض الإلكتروني

أوضحت وزارة الخدمة المدنية معلقةً على مقطع الفيديو الذي ظهر فيه أحد خريجي طب الأسنان وهو يقوم بحرق شهادته أمام مبنى الوزارة وتداول عبر منصات التواصل الاجتماعي بأنها راجعت بياناته حسب سجلات برنامج التوظيف "جداره" واتضح بأن المواطن/مهنا بن سعود العنزي الحاصل على درجة البكالوريوس من جامعة العلوم والتكنولوجيا في الأردن بتقدير مقبول وأقدمية التخرج من تاريخ 13-09-1436هـ والذي تقدم على إعلان الوظائف الصحية شهر جمادى الثاني لعام 1437هـ وكان مجموع نقاطه (52.7040) نقطة وحدد رغباته على (49) رغبة ورشح على تلك الرغبات من هم أعلى نقاطاًً حيث كانت نقاط آخر مرشح من الرغبات التي حددها في طلبه (59.04) .

وأضافت الوزارة بأن هناك وظيفة في (نجران) لم يتقدم لها (ولم تكن ضمن رغباته) ورشح عليها من هو أقل منه نقاطاً (50.83) ، مشيرة إلى أنها أعلنت في المفاضلة السابقة عن (185) وظيفة طب أسنان للرجال شغلت بالكامل .

وفي هذا الصدد تود الوزارة أن توضح إن حاجة كل جهاز حكومي من الوظائف المناسبة لاختصاصها من حيث العدد والمقر يُبنى على ما تقدمه الأجهزة الحكومية في مشاريع ميزانياتها حسب الحاجة الفعلية التي تراها تلك الجهات وأن دور الوزارة يأتي لاحقاً حيث تقوم بإعلان الوظائف التي تردها من الجهات الحكومية وفق الخطة السنوية المعلنة للجميع ، ويتقدم لها المواطنون والمواطنات المؤهلين لشغلها للمنافسة عليها وفق مبدأي الجدارة وتكافؤ الفرص بحسب ما هو منصوص عليه في نظام الخدمة المدنية ولوائحه التنفيذية حيث يتم إجراء المفاضلة بين المتقدمين والمتقدمات بحسب العناصر التالية : (الأقدمية-نسبة المعدل بوثيقة التخرج ) إضافة إلى المتطلبات الوظيفية الأخرى ذات العلاقة بالوظيفة أو المهنة ، وبعد المفاضلة يتم ترشيح الأعلى نقاط على الرغبات التي حددها المتقدم .

واختتمت الوزارة إيضاحها بأنها لاحظت من خلال إحصائيات سابقة لعدد من الإعلانات أن هناك وظائف في بعض التخصصات لا يقبل عليها العديد من الخريجين والخريجات وخاصة في المقرات غير المدن الرئيسية ، كما أن وزارة العمل والتنمية الاجتماعية وهي الشريك في التوظيف في القطاع الخاص تعمل عبر (هدف) لتوفير فرص العمل للمواطنين والمواطنات
http://www.alriyadh.com/1503565
العنزي: تعجلت في حرق شهادتي.. ولا أشكك في نظام جدارة

متابعة - الرياض الإلكتروني

أقر مهنا العنزي خريج طب الأسنان، بأنه تعجل في حرق شهادته الجامعية، بيد أنه أكد أنه غير نادم على هذا التصرف، ونفى ما ورد في بيان وزارة الخدمة المدنية عن رفضه التقديم في وظيفة.

وقال المهنا الذي ظهر في مقطع فيديو تم تداوله على مدى واسع في مواقع التواصل الاجتماعي، وهو يقدم على حرق شهادته الجامعية احتجاجاً على عدم تعيينه في وظيفة بحسب حساب القناة الإخبارية السعودية: «أحرقت شهادتي الأصلية وتصرفي كان مستعجلا ولست نادما عليه، ولا أدعو أي شاب لمثل هذا التصرف»، مبيناً أنه قصد من وراء تصرفه هذا إيصال رسالته وكل زملائه.

وأبدى العنزي ثقته بشفافية نظام جدارة الإلكتروني المعني بالتقديم للوظائف وأضاف: «لا أحد يستطيع التلاعب به أو التشكيك فيه، ولا أدعي استحقاقي لوظيفة حصل عليها غيري».

ورداً على بيان وزارة الخدمة المدنية حول قضيته قال العنزي: «لم أرفض أي وظيفة ولم أتقدم لشاغرة نجران، ودافع عن تخرجه بتقدير مقبول من إحدى الجامعات الأردنية قائلاً: تقدير "مقبول" لا يعد ضعيفا في مجال الطب».
http://www.alriyadh.com/1503759
افطنوا (لفطن) من الاختطاف!

هيلة المشوح

مشروع توعوي كبير أطلقته وزارة التعليم وعممته على جميع مدارسها وصرفت عليه ميزانيات ضخمة وطاقات بشرية ليرتقي بالمستوى المطلوب منه وهو رفع درجة الوعي لدى النشء بخطر الإرهاب بشكل أساسي، والحرص من هذا الغول المتجذر في جنبات هذا الوطن والذي لو لم يجد له منبعا يتغذى منه لما تضخم وتعملق.

شهدت بنفسي جهودا عظيمة ودورات تعقد وشهادات تمنح ومدربات يعملن بتفان وزيارات ومعارض وأعمال فنية وملفات ضخمة وورش عمل تعزز الفطنة والحذر ولكن من ماذا ؟

ما وقفت عليه شخصياً وما نقل لي لم يتطرق بأي شكل من الأشكال لخطر الإرهاب أو التجرؤ على الحديث عن التطرف والغلو الذي يؤدي بدوره إلى دهاليز الإرهاب بكل أشكاله من الإرهاب التنظيري والفكري وصولاً إلى الانخراط بالمنظمات والجماعات المارقة.

هل تم عمل هذا البرنامج بهذه المقدرات والجهود كي يُفطن الطالب بغسل الخضار والفواكه قبل تناولها أو لافتات على المدارس لتفطين ولي الأمر بنوع حجاب ابنته أو انتهاء صلاحية اللبن؟

علما بأن كل هذه الأمور يتم تناولها بشكل أو بآخر ضمن ما يدرس للطالب خلال العام الدراسي!

أعتقد جازمة أن هدف وزارة التعليم ليس غسل الخضار والتحذير من الحلوى المكشوفة بل أكبر من ذلك بكثير وهو تفطين النشء وتحصينهم ضد مخاطر جمة تحيط بهذا الوطن وعلى رأسها الإرهاب والمخدرات،

وهنا أود أن أهمس للوزير بأن رسالته لم تصل بقصد أو بدون قصد، فقد تلقفتها القيادات المدرسية وكلٌ جعلها تتماشى ورؤيته فهذا يرى أن طلابه بحاجة للتوعية بطريقة الوضوء وآخر يراها توعية بحملة بطانيات لعمال النظافة، وآخر يراها توعية ضد بيض الصعو، وهكذا مما جعل البرنامج تنتابه حالة من الفوضى والتخبط وضبابية الأهداف والرؤى!

لماذا لا يركز البرنامج على بناء شخصية الطالب ورفع مستوى تفكيره مما يسهم في بناء المكونات التي سعى البرنامج في بدايته لتعزيزيها في الطالب والطالبة، وهي المكون المعرفي والوجداني والسلوكي لتتفاعل سوياً وتشكل شخصية إنسانية فطنة ونابهة ؟

ولماذا لا تحدد أهداف بعينها ولتكن ثلاثة أهداف مثلاً كي تتضح رؤية الوزارة أكثر وتضطر قيادات المدارس إلى تطبيقها دون إضافات أو اقتصاص أو اجتهادات شخصية؟

قبل أن يخرج هذا البرنامج العظيم من سياقه الأساسي وبشكل نهائي، وقبل أن يتم «اختطافه» وجب علينا التمسك به وإعادته إلى مساره الصحيح ونزع ما علق به من أهواء ستضطرنا في نهاية المطاف -لا قدر الله- إلى استحداث فطن «يفطن» من فطن!
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160517/Con20160517839969.htm
حين يكذب الوعاظ المحرضون

سعيد السريحي

القصة الملفقة التي يتعرض الداعية الذي لفقها للتحقيق تمهيدا لتقديمه للمحاكمة بعد دعوى رفعها ضده ذوو شاب توفي في حادث سير، زعم ذلك الداعية في تغريدة له أنه نتج عن دعاء والده عليه ولم يتورع عن إلصاق قصيدة بتغريدته زاعما أن والده قالها بعد وفاة ولده. تلك القصة الملفقة وما استوجبته من رفع قضية على ذلك الداعية تأتي في سياق ما لا يتورع عنه بعض الدعاة من تلفيق القصص وترويج الحكايات المختلقة بحجة الوعظ وترقيق القلوب دون مراعاة أنهم بعملهم ذلك يرتكبون كذبا لا يلبث حين يستمرئونه أن يورطهم في التعرض لأعراض الناس كما حدث مع ذلك الداعية الذي يتباهى بالملايين من أتباعه على مواقع التواصل ثم لا يرى ضيرا في أن يحدثهم بما ليس صحيحا ويكتفي حين يتكشف الزيف بحذف ما أوهم به الناس الذين باتوا لا يسألونه عن دليل على ما يقول أو يتوثقون مما يرويه لهم.

واستمراء الكذب عادة قديمة درج عليها القصاصون قديما ولحق بهم كثير من الوعاظ حتى ذهب بعضهم إلى القول بجواز الكذب ثم بالغ فذهب إلى القول بوجوب الكذب إن لم يتحقق الواجب إلا به فقال (وضابطه أن كل مقصود محمود لا يمكن التوصل إليه إلا بالكذب فهو مباح إن كان المقصود مباحا، وإن كان واجبا، فهو واجب)، وقد عرف الناس خلال السنوات الأخيرة شيوع قصص ملفقة ينسجها خيال أولئك الوعاظ يستغفلون بها الناس ويستدرجونهم للأخذ بما يقولون، ولعل من أخطر تلك الأكاذيب ما يتم ترويجه عن كرامات شهداء المجاهدين والتي تستهدف التغرير بالشباب للخروج إلى مواطن الصراع وإلقاء أيديهم إلى التهلكة بينما يستلقي من أغروهم بذلك في المنتجعات والغرف المكيفة يفكرون في اختراع قصص جديدة يستدرجون بها شبابا آخرين.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160517/Con20160517839965.htm
هل تأخر حساب المحرضين؟

فيصل العساف

الفرق بين نصرة الأفغان في حربهم ضد السوفيات في ثمانينات القرن الماضي ونصرة العراقيين - مثلا ً- ضد الاحتلال الأميركي واضح لا لبس فيه، ففي الأولى كان الإذن من ولي الأمر الذي قدّم إضافة إلى ذلك كل التسهيلات للراغبين في «جهاد» الغازي، أما في الثانية فإنه لم يأذن. لماذا أذن في الأولى وقدّم الدعم السخي وقتها ولم يأذن في الثانية، فإن ذلك يخضع إلى الاعتبارات السياسية البحتة، التي يضعها صاحب الولاية الشرعية نصب عينيه في تقرير مصلحة بلاده خصوصاً والمصلحة العامة في شكل أعم، فالنبي محمد عليه الصلاة والسلام غزا قريشاً في معركة بدر في السنة الثانية من الهجرة، بينما صالحهم في العام السادس منها على شروط بدت حينها مجحفة عند أكابر الصحابة، ومن بينهم الخليفة الثاني وأحد أعظم قادة المسلمين على مرّ التاريخ عمر بن الخطاب، الذي قال للنبي: ألسنا على الحق وعدونا على الباطل؟ فقال النبي: بلى، قال عمر: فلِمَ نعطِ الدنية في ديننا؟ وقد كان من بين شروط ذلك الصلح: أن يرد المسلمون من يأتيهم من قريش مسلماً من دون إذن وليه، وألا ترد قريش من يعود إليها من المسلمين. في جانب آخر، وفي سياق متصل بالسياسة التي تقدر الأمور بحسب مقاديرها، كان موقف النبي مخالفاً للموقف الإنساني الذي تغلب عليه الطبيعة البشرية التي تأبى الانهزام، فقد كان أهل المدينة في استقبال خالد بن الوليد ومن بقي معه من جيش غزوة مؤتة الشهيرة، وأخذوا يحثون عليهم التراب ويقولون لهم يا فُرار فررتم في سبيل الله، فيما قال النبي: «ما هم بالفُرار ولكنهم الكُرار إن شاء الله»، بالمناسبة، في تلك الغزوة لقب النبي خالداً، أو قائد الجيش «المنسحب» بسيف الله المسلول، وسمى النبي ما قام به ابن الوليد فتحاً، إذ قال - والنص من البخاري - مخبراً بالوحي، قبل أن يأتي إلى الناس الخبر من ساحة القتال: «أخذ الراية زيد فأصيب، ثم أخذ جعفر فأصيب، ثم أخذها ابن رواحة فأصيب - وعيناه تذرفان - حتى أخذ الراية سيف من سيوف الله، حتى فتح الله عليهم». ما أود قوله هنا، أن السياسة الحكيمة التي تدير «مصالح» الدول لا يمكن أن تخضع بأي حال لمعيار الحمية والمزاج ولا إلى الهوى.

قبل أيام عرضت قناة «العربية» برنامجاً استقصائياً حول الآثار النفسية العالقة في قلوب شباب تم التغرير بهم، من قبل أشخاص يرفعون نبرة الحماسة في كل وقت تواجه الأمة فيه الانتكاسات، برغبة ظاهرية مفادها شحذ الهمم دفاعاً عن المضطهدين، ورغبة أخرى خفية لا تغيب عنها المصلحة الفئوية المقيتة، تعلي بلا هوادة شعارات التخوين والتشكيك واتهام الحكومات بالتخاذل والعمالة كلما سنحت لها فرصة! القناة التي يجتمع على خصومتها نقيضان في الظاهر، هما «حزب الله» الذي كان زعيمه أول من أطلق عليها مسمى «العبرية» في رد فعله على مواقفها منه التي لم تتبدل منذ نشأتها بخلاف مثيلاتها، وحزب الإخوان المسلمين، اللذان يتفقان في الباطن على العداء للدول العربية، والرغبة الصادقة في تدميرها كل بحسب مصلحته، حملت لواء حساب المحرضين، ومعها المخلصون من رواد شبكات التواصل الاجتماعي، الذين كان دورهم فاعلاً في كشف زيف ادعاءات المخبثين، الذين حشدوا الأتباع في سبيل أهدافهم البعيدة في حقيقتها عن الانتصار للمظلومين، كيف لا وهم من أجج ظلمهم، وأوقد النيران التي بها احترقت آمالهم، عندما صوّروا لهم أن تحت الركام المتناثر يكمن البناء، وفي حين يقول نبينا: «لأن تهدم الكعبة حجراً حجراً أهون عند الله من أن يراق دم مسلم»، كان سدنة الخراب يتشدقون بأن سحق الجماجم وتقطيع الأشلاء شرف للمسلمين! ولم يكتفوا بذلك، بل إنهم رموا اللائمة على من أطاعهم وصدقهم، مذكرين بالآية: (كل نفس بما كسبت رهينة)، في مشهد وصف الله لنا شبيهه على لسان إبليس، إذ يقول يوم القيامة لمن اتبعه: (وما كان لي عليكم من سلطان إلا أن دعوتكم فاستجبتم لي فلا تلوموني ولوموا أنفسكم)!

ختاماً، ليس في المقام متسع لذكر ما يهنأ به أولئك المغرضون وأبناؤهم من نعيم الدنيا الذي صدعوا رؤوسنا في التحريض على خلافه، ولا إلى ذكر ما انتهت إليه حال دول أضحى مآلها أطلال بلاد وبقاياها كان صدّق أهلها خبث نياتهم، لكن هذا المقام لا ينبغي له تفويت فرصة القول بأن صلاحية المهادنة وطول البال قد حان أوان نهايتها، فما دون البلاد والعباد إلا كف أذى هؤلاء المؤلِّبين القادحين في الذمم.
http://www.alhayat.com/Opinion/faisal-alassaf/15641401
فعلاً..حان وقت الحساب

حمود أبو طالب

مازال الفيلم الوثائقي الذي عرضته قناة العربية عن محاكمة المحرضين على استقطاب الشباب إلى محارق الإرهاب محل جدل وموضوع نقاش ساخن في وسائل التواصل الاجتماعي، جدل ونقاش يحاول البعض الخروج به عن سياقه ومنطقه بشكل فج فيه كثير من الاعتساف للمنطق والعقل والحقيقة.

الأمر مرعب جدا للمحرضين لأنه سابقة لم تحدث من قبل، فلطالما غالطوا وواربوا وكذبوا على الملأ، رغم كل الشواهد والأدلة التي تثبت إدانتهم باستقطاب الشباب وتحريضهم على الذهاب إلى مهالك الموت بحجة الدفاع عن حياض الإسلام والمسلمين، بل الأخطر من ذلك أنهم يدسون السم الزعاف في خطبهم ومحاضراتهم ومناشطهم الخفية ضد الوطن ووحدته وأمنه وتماسكه وثباته، ليرتد الشباب المغرر به ضد مكتسبات ومقدرات الوطن، يكفرون ويفجرون ويقتلون البعيد والقريب، حتى وصل الأمر الى قتل الأب والأخ والعم والخال بدم بارد دون أدنى وازع من دين أو ضمير.

هؤلاء الذين يصرخون ويتباكون على المنابر وفي الفضائيات منذ زمن طويل ويحملون في ثنايا خطابهم مشروعهم السياسي التدميري للوطن حان الآن فعلا وقت محاسبتهم، والغريب كيف لا ينضم المحامون الوطنيون المخلصون إلى جانب زميلهم عبد الرحمن اللاحم في قضية وطنية مهمة كهذه القضية.

لابد أن يعي الجميع في الداخل والخارج أن الوطن حقٌ، حق حبه والذود عنه.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160517/Con20160517839974.htm
الإنترنت غرفة عمليات (داعش)
أيمن الـحماد

للمرة الأولى يشارك في جلسة لمجلس الأمن الدولي نائب رئيس شركة مايكروسوفت ستيفن كراون لبحث المواجهة الإلكترونية للجماعات الإرهابية، ويشير هذا الانخراط الجاد من الشركات الأميركية إلى رغبة دولية جادة وعازمة على حصار «داعش» وأخواتها عبر فضاء الإنترنت الذي تستغله هذه التنظيمات المتطرفة.

إن المساحة الهائلة والمريحة التي يوفرها الفضاء «السيبراني» أو الافتراضي للإرهابيين من خلال استعراض أعمالهم والتأليب على المجتمعات أو إدارة أموالهم أو استقطاب عناصرهم، أوجدت ضرورة لتكاتف الجهود بين الأجهزة الأمنية والشركات التقنية نراه اليوم يترجم في حضور نائب رئيس مايكروسوفت عملاق البرمجيات العالمي لجلسة تخص الأمن الدولي، إذ بات لهذه الشركات وعلى رأسها تويتر وفيس بوك دور أمني بارز وضروري وحيوي بل الأهم اليوم في الحرب على الإرهاب فمسرح وغرفة عمليات الإرهاب اليوم تدار في الإنترنت الذي يحمله كل شخص في جيبه..

بالنسبة للمملكة فالمؤسسة الأمنية تخوض حرباً مفتوحة في الإنترنت ضد «داعش» والتنظيمات المغذية للتوجهات الإرهابية، والتي تتخذ من منصات الإعلام الاجتماعي موقعاً لتفريخ عناصرها وتجنيد أتباعها والتواصل معهم وتغذية التطرف وبث روح الإحباط وصناعته وتعزيز الكراهية للمجتمع وتصوير ما تمر به المنطقة بأنه نهاية العالم.

وقد كانت تصريحات مدير عام المباحث العامة الفريق أول عبدالعزيز الهويريني بأن هجمات إليكترونية ضد المملكة تدار من إحدى المدن العربية مهمتها نشر الفتن والإساءات بين أبناء المجتمع، واضحة في هذا الاتجاه.

إن مسألة التخلي عن التقنية أمرٌ لا يمكن حدوثه ولا تصوره فهي اليوم حاجة إنسانية، وبالتالي فتكثيف ملاحقة تلك الحسابات ومن يقف وراءها، والانخراط بشكل أكبر في تعاون مع الشركات التي تنظم أو تشرف على تطبيقات الإعلام الاجتماعي هو الحل الأمثل مع ضرورة تعزيز الوعي باستخدامات الإنترنت لدى المراهقين المنخرطين بشكل إدماني في تلك الوسائل، لذا نجد اليوم أتباع «داعش» وعناصره من صغار السن الذين يقبلون على التقنيات بنَهم لا محدود.

تتعاظم اليوم أهمية حصار «داعش» وأخواتها افتراضياً ولا أدل على ذلك إلا التصريحات التي أطلقها وزير الدفاع الأميركي اشتون كارتر عن أول عملية قتالية ضخمة أطلقتها واشنطن على الإنترنت من خلال وحدتها الإليكترونية المسماة «سايبركوم» لضرب «داعش»، وبرأينا أن تلك العملية وغيرها لا تقل أهمية عن ملاحقة الإرهابيين عبر الوسائل التقليدية إن لم نقل إنها عمليات وقائية بدرجة كبيرة.
http://www.alriyadh.com/1503574
لا تستفزوا الإرهابيين؟!

ناصر الصِرامي

بين إحباط استبقائي لعمليات إرهابية عدة مسبقة، والتصدي لها أمنياً وشعبياً.. وبين حساب المحرضين ومواجهتهم بالمسؤولية.

يبقى السؤال، ماذا يمكن أن يفعله الإرهابيون والمتطرفون ضد السعودية ولم يوفروه ويفعلوه...؟!

تخيل بعد كل هذه الحرب عبر كل الوسائل الممكنة، من تشويه للبلاد وتكفير للعباد، وصولاً إلى المطالبة بما يسمونه «تحرير أرض الحرمين»، بقيت المملكة العربية السعودية صامدة تواجه هذه التحديات الأمنية والوجودية بقوة وخبرة وعزم.

من القاعدة إلى داعش.. وإلى كل التجمعات الإرهابية الداخلية والخارجية، وحتى تلك الذئاب المنفردة المتوحشة، التي لم توفر أسلوباً أو وسيلة للتخريب والقتل والتفجير، وسفك الدماء في الميادين العامة والمباني الحكومية والمجمعات السكنية وحتى المساجد، ثم اغتيالات لشخصيات أمنية، وقتل مباشر وعلني للأقربين، والتهديد لكل من يدافع عن وطنه في وجه الإرهاب وأعوانه ودعاته.

ومن الهجوم الإعلامي عبر الوسائل التقليدية ووسائل الإعلام والتواصل الجديد، إلى منابر الخطابة والمنافذ الدعوية.. الخ، كان التحريض ولا يزال مستمراً.. وهو نبع تجنيد الأجساد والعقول المفخخة.

تجنيد المراهقين والجهلة واستثمار عاطفتهم الدينية البسيطة وتحويلهم لقنابل انتحارية تهز أمن البلاد واستقرارها. لنكرر هذه الصورة في ذهننا جيداً رغم ألمها.. من القتل للتفجير.. للاغتيالات.. للدوائر الحكومية.. للمساجد والمواقع العامة.. لمحاولات ضرب الاقتصاد عبر استهداف منشآت بترولية، والأمن في كل مرة، وضرب علاقات المجتمع برجال أمنه الحارسين له، وحتى ببعضه بعضاً، وداخل العائلة الواحدة!

سجل الإرهاب الدموي مع السعودية ثقيل جداً بالدم والقتلى والضحايا..ولو فكرنا في عقد واحد، أو بشكل أكثر تحديداً، لو جردنا حصيلة العمليات الإرهابية خلال العقدين الماضيين، سنجد بوضوح مفجع أن لا بلد على وجه الأرض تعرضت لما تعرضت له السعودية من عمليات إرهابية متعددة في أسلوبها وتكتيكاتها، وتقريباً في كل مناطق المملكة وقراها.

لكننا مقصرون أيضاً.. مقصرون في إبقاء الصورة مكبرة وواضحة أمام العالم الذي يتهم كل السعوديين بالإرهاب، هذا العالم ليس يرى الصورة بالضرورة بالطريقة نفسها التي نتحدث بها الآن أو نعيشها.. وهنا يظهر جزء من تقصيرنا لإيصال الصورة كما كانت وكما هي للعالم..!

السعودية أكبر بلد يحارب الإرهاب في العالم ويملك خبرة متقدمة في هذا الشأن، والسعودية أيضاً البلد الأكبر تضرراً من الإرهاب على هذا الكوكب...؟!

بعد كل هذا الإرهاب السابق والراهن يأتي من يحذر من استفزاز المتطرفين والغلاة، كنوع من التهديد المبطن!، لكن يحب أن لا ننسى أبداً أن نسأل أنفسنا باستمرار:

ما الذي يستطيع الإرهاب والإرهابيون والتكفيريون أن يفعلوه ضد بلادنا ولم يفعلوه..؟!

ثم.. هل يحتاج التطرف والغُلو والتكفير والإرهاب لاستفزاز -مثلاً- ليواصل تخريبه وجرائمه وتحريك شياطينه..؟!
http://www.al-jazirah.com/2016/20160517/ar4.htm
(هيئة جدتي حمدة) لقيادة السيارة!!

محمد السحيمي

ما أروع حديث هذه المرأة التي عرفت نفسها بأنها زوجة القنصل الإماراتي في الرياض؛ تعقيباً على لقاء (بدرية البشر) بالدكتور (عيسى الغيث) حول قيادة المرأة السعودية للسيارة! وملخص حديثها: أنه يستحيل على المرأة سعودية أو غير سعودية أن تقود السيارة (فيذا)، في مجتمع هو الأول عالمياً في الاستهتار بالأنظمة المرورية!

ولكن العجب العجاب والغريب الغراب هو: كيف فهمت السيدة الغيورة وأمثالها أن السماح بقيادة المرأة سيتم وسط هذه الثقافة الاجتماعية المخجلة، دون أن يحدث تغييراً جذرياً؟ ومن صوَّر لها أنه لن يستفيد من قيادة السيارة إلا المراهقات اللواتي يطاردن الشباب ـ حسب كلامها ـ وكأنه لا وجود بين السعوديات للطبيبة، والمعلمة، والأم التي لا تملك تكلفة استقدام سائق؛ ولو كان الزميل (براك بن حسين أوباما) في يناير القادم؟!

وكيف نتجاهل السبب الأكبر الذي أدى إلى ثقافة الاستهتار بالأنظمة، وهو: تساهل (مرور الكرام)، في تطبيق العقوبات الصارمة على الجميع؟ وكلنا نرى جرأة البعض الأبعض على كاميرات (ساهر)؛ لكنه لا يجرؤ على قطع الإشارة ـ مثلا ـ حين يرى رجل مرور عندها؛ وإن كان الأخير مشغولاً بمتابعة مقطع السيدة الإماراتية في (الآيفون)؟!

ثم يأتي البعض الأبعض الآخر، ويزعم أن قيادة المرأة للسيارة قرارٌ اجتماعي، وليس رسمياً! فلماذا ـ بناءً على ذلك ـ لا تستجيب الحكومة للمطالبات الكاسحة بإلغاء نظام (ساهر) منذ بدأ؟! بل إن مسؤوليتها التاريخية حيال كثرة الوفيات جرّاء الحوادث؛ يحتِّم عليها مضاعفة غرامات (ساهر) عشرات المرات!!

أما قيادة المرأة السعودية للسيارة، فقد صدر منعها رسمياً، في بيان لوزارة الداخلية قبيل (26) أكتوبر (2013)، وما زال ساري المفعول، وللداخلية حيثياتها الأمنية في ذلك؛ فالإرهابيون لم يتورعوا عن التخفي في النقابات، وعباءات الرأس؛ وسيسهل وصولهم للحور العين لو سمح للمرأة بالقيادة! ولكن المنطق لن يصمد طويلاً عند هذه الحيثية الوجيهة؛ على اعتبار أن القيادة حق للمرأة، وليس مكرمة يمن بها المجتمع الذكوري (المتنيئم/ المتنيوم)! وإنما توضع القوانين لخدمة الأغلبية، وليس لدرء خطر الأقلية!

وهنا تقترح جدتي (حمدة) ـ صاحبة السيارة (دوجٍ حمر والرفارف سود) ـ أن يشكل المرور (هيئة) لقيادة المرأة للسيارة شعارها: (عسى خطاياك يا سليمة * في حظ من سرِّحك راعي)!!
http://makkahnewspaper.com/author/315
المجتمع يرفض أن تقود المرأة السيارة

عزة السبيعي
في الحقيقة أن هناك في المجتمع من يرفض قيادة المرأة للسيارة، وأعتقد أنهم يعبرون عن رأي نسبة لا بأس بها. ومن حق الدولة احترام رأيهم في ذلك، كما أن فتياتهم سيحترمن ذلك لأننا في النهاية مجتمع عربي لا تخرج نساؤه عن طوع آبائهن وإخوانهن.

أيضا، فإن ما يشغل حقا هو مبرر هؤلاء الآباء -بل وبعض النساء- لرفض قيادة المرأة للسيارة في المملكة.

وجدت من يبرر ذلك بأنها ستستخدم السيارة لما لا يرضي الله -عز وجل- عنه. وفي الواقع هذا تبرير طفولي يستدعي الضحك، لأن من المقبول ركوبها مع سيارة الأجرة الذي ربما تركها في مكان لتنتقل إلى تاكسي آخر، ومع الحجاب والغطاء لن يدري سوى الله أين ذهبت المرأة ومتى عادت، بعكس ما لو كان تنقلها بسيارتها.

أما التبرير الذي يستدعي التوقف فهو القول إن قيادتها لسيارتها دون "حارس" -ممثلا بالسائق- سيعرضها للخطر، لكن الناس في المملكة يعيشون أمانا لا يجدونه في غيرها، فلماذا يظن أحد أن الشارع السعودي لن يكون آمنا لتقود ابنته أو أخته أو زوجته سيارتها فيه؟

وحتى تسمح بقيادة المرأة للسيارة لا بد من وجود جهاز نسائي في المرور ومكان حجز نسائي، وشركات صيانة للسيارات مثل التي نشاهدها في الغرب، حيث يستدعيها قائدو المركبات باتصال وليس بالوقوف على ناصية الشارع والتلويح.

أيضا لا بد أن نعترف بأن هناك من يعتقد أن معظم الشباب في المملكة -رغم كل مواد الدين وهذه المحاضرات في المساجد- ما زال يعتقد أنه من المقبول أن يتعرض للنساء بالتحرش! لذلك فهم مصدر خطر كبير يعيق السماح للمرأة بالقيادة.

في الواقع إذا تعاملنا مع ذلك كحقيقة فإن مجرد حماية المرأة من هؤلاء ليس حلا للمشكلة، بل لا بد أن يتصدى المجتمع بكافة مؤسساته لمعالجة ذلك، فخطرهم ليس على قائدة سيارة، بل على النساء الطبيبات والكاشيرات والمشتريات في الأسواق، بل على أنفسهم أيضا، فهم ثروة الوطن واستثماره الحقيقي، فكيف نتركهم بلا معالجة وإصلاح.

مما سبق يتضح أن قيادة المرأة ليست موضوعا في ملعب المجتمع، بل في ملعب الحكومة. فلقد قدم المجتمع أسباب رفضه، وهي في مجملها تحتاج إلى معالجة من الحكومة وليس المجتمع. 
http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30618
حتى لاتضيع بوصلة الترفيه

هيا عبدالعزيز المنيع

حين قلت في مقال سابق إن هيئة الترفيه التي جاءت لتسد فراغا كبيرا في مجال الترفيه وتشكل قوة دعم لتحقيق الرؤية السعودية 2030 وإنها وجدت استقبالا شعبيا كبيرا تبلور في جملة من اللمحات التعبيرية التي نقلتها وسائل التواصل الاجتماعي بكل قوة ووضوح فإنني لم آت بشيء من عندي، فمن يحلل حالة التفاعل المجتمعي ببساطة يجدها تعكس حالة تعطش كبيرة للترفيه وتعكس فراغا كبيرا في قطاع الترفيه، وتعكس ايضا حالة شغف عند الاغلبية لابتسامة وترفيه في الوطن وليس خارجه.

ولأن الاحتفالية تنتهي لمجرد مرور أيام فعلى الهيئة ان تنجح عمليا وعلى ارض الواقع وحتى تنجح هيئة الترفيه عليها الا تقع في نفس خطأ بعض المؤسسات الحكومية وحتى الخاصة التي استكانت للمنع مع كل اختلاف، عليها ان تدرك ان هناك ما هو مختلف عليه من وسائل الترفيه فهناك من يراه ضرورة وهناك من يرفضه ويكرس عمق هذا الرفض ببعد ديني بهدف شرعنته وفرض رأيه على الجميع رغم ان اغلبنا يقوم بممارسته خارج البلاد بمن فيهم بعض رافضيه في الداخل، كما حصل من بعض رافضي بعض الحقوق وخاصة حقوق المرأة.. حيث لو عدنا لسنوات مضت لوجدنا ان بعض حقوق المرأة حرمت منها دون مرتكز شرعي بل رؤى افراد سيطرت على المشهد واقصت المرأة من الفضاء العام سنوات عديدة والمجتمع في حالة سكون ولولا القرار السياسي القوي والحاسم لكانت المرأة السعودية اليوم خارج سياق الحضور الحضاري فلم تكن تتعلم الا بقوة القرار السياسي، ولم تكن تعمل الا ايضا بالقرار السياسي، ولولا القرار الحكومي لكنا اليوم كمجتمع عموما خارج القرية الكونية بتحريم الستلايت واليوم هناك من لايزال يحرم الانترنت على الفتيات ويفصل بين النساء والرجال في قروب واتس خاص بالعمل..؟

من هنا اتصور ان على هيئة الترفيه ان تكون اكثر حصافة في مجال الترفيه بحيث تفتح المجال ويكون المفصل ما حرم الله بنصوص قرآنية وليس برؤى افراد.

نعم لن يجد القائمون على هيئة الترفيه اتفاقا مجتمعيا على فتح مسارح او مدن ملاعب كبيرة او دور سينما وخلافه حيث سيكون هناك مؤيد وهناك رافض وللجميع الحق في موقفهما، ولكن على الهيئة اتاحتها ولكل حرية الاختيار بالاستفادة او التحاشي.. والمؤكد اننا لا نريد ان نستمر في ثقافة الترفيه المرتكزة على الأسواق التجارية والمطاعم فقط بل نريد كسر هذه النمطية بنماذج ترفيه مناسبة لكل الاعمار وتؤصل لتواجد العائلة في مكان واحد بعد ان فرقتها قياسات السنتمتر لأطفالنا..؟

لابد ان يستعيد الانسان في المشهد المحلي حقه في الترفيه والاستمتاع بالحياة لتحقيق جودة الحياة، بعيدا عن ثقافة الموت والترهيب التي بالغنا في نشرها لعقود ما ساهم في تكريس ثقافة الاحباط عند الكثيرين، فرغم وجود دخل جيد الا ان المواطن لا يستمتع بالحياة محليا فيبحث عنها في غير مكان، ولا شيء محرما بل قهوة مع عائلته او رحلة بحرية وجلسة على شاطئ وربما مشاهدة مسرحية كوميدية مع عائلته..
http://www.alriyadh.com/1503704
الترفيه ليس جديداً علينا

رجاء العتيبي

فطريا المجتمعات تمارس الترفيه على نطاق واسع ولم يحدث يوما أن مجتمعا توقف عنه, تمارسه عن طريق الأسرة والمجتمع والعمل, ولو رحت تنظر لاستراحات حي (الشفا) جنوب الرياض من منظور جوي لوجدت في كل استراحة (أورج), ولو نظرت لحفل زواج من الباب وأنت على عجل, لرأيت رقصا هنا وهناك يختلف باختلاف ثقافة المجتمع أما لو سرت في شارع الستين قديما لوجدت سباق الخيل, والآن تجدها هي ذاتها في نادي الفروسية بالثمامة, خذ الاحتفالات بكل أنواعها, هي نوع من أنواع الترفيه.

أما لو تتبعت الموضوع أيام زمان ورجعت قليلا للخلف, لوجدت الترفيه حاضرا في كل (عاير) من عواير أحياء الرياض, قد تجد أناسا يلعبون (أم تسع), أو أناسا يتجاذبون أطراف الحديث ( قصيد قصص ) في المشرقان, وهناك من يغني على الرصيف, وآخر يجر الربابة في الصحراء, أو أناسا يتابعون فيلما سينمائيا في نادي الهلال أو النصر, وستجد أيضا من يتابع (أم حديجان) من أجل الفائدة والترفيه, وابحث عن مثل ذلك وستجد الكثير.

حتى الخطاب الديني أيام الصحوة الذي ركز على الوعظ (ترغيبا وترهيبا), لم يسلم من الترفيه, فكانت محاضرات الشيخ/ سعيد بن مسفر مليئة (بالقفشات) المضحكة ويكاد المجتمع في تلك الفترة لا يبتسم إلا معه, جاء بعده الشيخ/ الجبيلان وفتح باب الترفيه على مصراعيه فجاءت المواعظ المضحكة مقبولة من الحضور وانسابت رسائلة الوعظية إليهم بسلاسة.

تاريخيا حفل بلاط الخلفاء والولاة بأنواع الترفيه: صوت صفير البليلِ, النقائض, والحكواتية, وخيال الظل, سباق الخيل, الصيد, المصارعة, شعر الغزل, وكان الناس في ذلك الوقت يضحكون حتى (يستلقون على قفاهم), واقرأ إن شئت كتاب الأغاني لأبي فرج الأصفهاني لتعرف المزيد, وإن لم يكن لديك وقت يكفيك أن تقرأ اسمه (الأغاني) لتعرف الكتاب من عنوانه.

لم يستطع أحد منع الترفيه ولن يستطيع, ولكننا قد نختلف على نوع وشكل الترفيه, وهذه مسألة أخرى, أما الموقف الذي لا يطاق هو أن تجبر الناس كل الناس على ترفيه مفصل على ثوبك بحسب وجهة نظرك أنت, وأنت لست دولة ولا كيان مؤسساتي, وهنا مركز المشكلة, اليوم وبصدور الهيئة العامة للترفيه, ستعزز الجانب الترفيهي للمجتمع دون وصاية من أحد, ولكن ستدور عجلته من خلال أنظمة رسمية من الدولة, تخدم جميع فئات المجتمع وبطريقة اقتصادية يكون لها عائد مادي يسهم في التنمية البشرية, وهذا ما كنا نحتاجه ونطالب به من سنوات (نظام عادل يعمل من خلاله الترفيه) يؤكد الوحدة الوطنية بعيدا عن أي منطلقات حزبية.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160517/ar6.htm
هيئة الثقافة ومأزق التغيير

كفى عسيري    
الوزارات أشبه بسلسلة مرتبطة ببعضها، إذا فقدت إحدى حلقات هذه السلسلة أو ضعفت فمن الطبيعي أن تتساقط الحلقات الأخرى، بل وتصدأ وتتهالك. 

أرى هيئة الثقافة هي العمود الفقري لهيكل الوزارات، وبالتالي فهذا العمود لا بد أن يكون سليما صحيحا صالحا لوظيفته ومركزه الحساس، لتبقى هيئة الثقافة صالحة لكل زمان ومكان، وتعي أهمية دورها، وتؤمن بأنها النافذة المشرعة للوطن على جهات العالم بأكمله. 

من هذا الفهم والوعي، لا بد من البدء برؤية مختلفة قوية وجادة، تشرك فيها كل الوزارات حسب معطيات كل منها وصلاحياتها. على سبيل المثال: إنشاء مشروع مشترك بين وزارة التعليم وهيئة الثقافة، يهدف إلى نشر الوعي، ولنسمه مثلا: المشروع القرائي وفق خطة متقنة، توكل إلى الأسماء الأدبية العاملة في المؤسسات التعليمية. يخضع هذا المشروع لوقت ثابت، ويفعل كبرنامج أساسي، بل مادة أساسية تستهدف كل مراحل التعليم، بدءا من المرحلة الابتدائية وحتى الجامعية. 

هذا المشروع لو طبق من العام القادم، فسيكون له أثر واضح مع نهاية العام، خصوصا أن الطلاب والغالب من المعلمين، بل وبعض أساتذة الجامعات ينتهجون القراءة الوظيفية المنهجية التي لا تتجاوز المادة المطلوب العمل بها. 

مثال ثان: مستشفيات الوطن ممتلئة بالممرات الصامتة، وغرف الانتظار الجافة، والمئات من الأطباء الذين يقضون ليالي مناوباتهم بعد الانتهاء من العمل في البحلقة في الجدران الأربعة ، ومئات المرافقين الذين يقضون لياليهم في الضجر والتفكير، كل هذا يحتاج إلى مشروع حيوي ينعش الكل. وأرى أنه لو تم التعاون بين الوزيرين بوزارتيهما، إذ يقوم وزير الصحة بتخصيص رفوف في الممرات وغرف الانتظار، ووزير الثقافة يعمل على تخصيص الكتب المناسبة من معارض الكتب ومن الأندية الأدبية، بحيث يتولى كل ناد تغذية المستشفيات التابعة لمنطقته، وعلى هذا نقيس مشاريع أخرى مشتركة بين الثقافة وبقية الوزارات. 

إن من يتأمل اللوحات التي تعتلي واجهات المحلات التجارية حتما سيفكر في مشروع بين الثقافة والتجارة. ومن يسافر ويسير في الشوارع ويرى اللوحات الإرشادية سيجد مشروعا ثقافيا مشتركا مع وزارة النقل وهكذا. 

هيئة الثقافة أراها هي الأولى والأساس في مشروع التحول، ولا يجوز لها أن تكون مجرد استنساخ لما سبقها في رفوف الوزارة. عندما نؤمن بهذا الدور ونعيه تماما فمرحبا بتحول ناجح، وبهيئة أسست بهدف التغيير الوطني اﻹيجابي لمفهوم الثقافة عموما، والتي لم تعد تقتصر على تقليديات كتاب أو قصة أو قصيدة، بل هي سلوك حياتي إنساني شامل. 

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30616
رسائل (اصطيادية) تحاول اختراق الجهات الحكومية.. والعين على إيران

إبراهيم عقيلي (جدة)  

يحقق المركز الوطني للأمن الإلكتروني عن تصديه لمحالاوت هجوم إلكتروني تعرضت له جهات حكومية ومحلية، عن طريق رسائل بريد إلكترونية. وأعلن المركز الوطني للأمن الإلكتروني عن رصده لمحاولات هجوم إلكتروني عن طريق رسائل بريد إلكترونية اصطيادية (Phishing email) تهدف إلى اختراق الأجهزة الإلكترونية وسرقة محتوياتها، من خلال فتح مرفقات البريد الإلكتروني وإرسالها إلى حسابات بريد إلكتروني آخر.

ونوه المركز بأنه قد تم إرسال فرق الاستجابة للحوادث والتحقيقات الجنائية الإلكترونية إلى الجهات التي تعرضت للهجوم، ويجري المركز حاليا تقييما دقيقا للطبيعة الكاملة لهذا الهجوم، وسيعرض التدابير الوقائية المناسبة التي تم اتخاذها حال الانتهاء منها. كما قام المركز بالتواصل مع الجهات ذات العلاقة وتمت مناقشة التدابير الأمنية للحماية.

وأكد المركز الوطني للأمن الإلكتروني على الجميع بضرورة الالتزام بمعايير السلامة الإلكترونية بعدم فتح مرفقات رسائل البريد الإلكترونية المشبوهة تلافيا لأي أضرار قد تحدث من برمجيات خبيثة تحويها تلك المرفقات.

وأكد خبير الأمن الإلكتروني الدكتور عبدالرزاق المرجان، بأن التحقيقات الجنائية الإلكترونية مازالت في بدايتها، ولكن هناك مؤشرات يمكن قراءتها، إذ من المؤكد بأن الهدف كان سرقة معلومات لجهات حكومية عبر رسائل اصيطاد إلكترونية والتي تتطلب فتح مرفقات البريد (كملف أو صورة)، وزرع البرامج الخبيثة في الملف، ثم بعد ذلك تقوم هذه البرامج الخبيثة بالدخول إلى الجهاز وسرقة المعلومات وإرسال نفسها ذاتيا من جهات موثوقة إلى حسابات أخرى لعمل نفس الغرض، وهي الأخطر.

وأشار المرجان إلى أنه سبق أن تعرضت بعض الشخصيات السعودية لمثل هذا النوع من التصيد الإلكتروني من قبل ميليشيا إيرانية تدعى «روكت كيتن»، وكانت تعتمد على إنشاء حسابات مزيفة وأسماء وهمية أو مستعارة، وإرسال بريد إلكتروني مع مرفق «أكسل» إليهم.

وهذه الميليشيا تقوم بعملية تجسس عن طريق التصيد الإلكتروني للشخصيات المهمة على مستوى العالم واستطاعت جمع معلومات عن 1600 هدف بارز على مستو‍ى العالم.

وتحدث المرجان عن تقرير «بوينت تكنولوجي»، إذ أكد أن التقرير كشف صلة هذه الميليشيا بالحرس الثوري الإيراني وأنها استهدفت شخصيات بارزة وصحفيين ووكالات أنباء ومؤسسات تعليمية وناشطي حقوق، وأن 44 % من أهدافها كانت مركزة على الشخصيات السعودية البارزة.

وعن التحقيقات التي يجريها المركز الوطني قال المرجان إن التحقيقات الجنائية الإلكترونية قد تكون شاقة ومعقدة، إذ تعتمد على احترافية منظم الهجمة. فكما ذكرت نتائج التحقيق المبدئية أن الهدف سرقة المحتويات، ما يعني أن هذه المعلومات سوف تنتقل إلى جهة معينة حتى يستفيد منها المخترق كإرسال المعلومات المسروقة إلى بريد إلكتروني معين ويكون باسم مستعار، وبعد ذلك يقوم المخترق بالحصول على هذه المعلومات، مشيرا إلى أن تتبع مسار الجهة المقصودة للمعلومات المسروقة ليست بالعملية السهلة، وتتبع المخترق للوصول إلى هذه المعلومات أيضا تكون أكثر مشقة، وتحديد الدولة التي يوجد بها المخترق مشقة أخرى، ولكن كما ذكرت مسبقا فهي تعتمد على احترافية المخترق والأدوات والبرامج المستخدمة لتضليل الجهات الأمنية في عملية التتبع، وقد يكون الاختراق من داخل المملكة.

لماذا نجح الاختراق؟

أرجع الدكتور عبدالعزيز المرجان أسباب نجاح الاختراق الأخير لأجهزة حكومية، إلى نقص الوعي لدى المستخدم بمخاطر الإنترنت، وافتقادهم لثقافة الأمن الشخصي، مطالبا بتكثيف البرامج الإلكترونية التوعوية المصممة لرفع مستوى الوعي.

ورمى المرجان المسؤولية أيضا على عاتق إدارات تقنية المعلومات بالوزارات والجهات الحكومية لرفع الوعي.

وألمح إلى وجود فراغ بين هيئة الاتصالات وتقنية المعلومات، والجهات الحكومية، التي ما زالت بحاجة لتقارب العمل فيما بينهما، حيث قال: «لم أجد حتى تاريخ 15/5/2016 أي تنبيهات أو تحذيرات عن هذه الهجمة في موقع المركز الوطني الإرشادي لأمن المعلومات التابع للهيئة، وهو أحد أهم الأدوار التي يقدمها المركز حتى تتفادى الجهات الحكومية الأخرى هذه الهجمة».

وأضاف أيضا: «هناك عمل من قبل الجهات المعنية ولكن لا يرقى لمستوى الطموح ونحتاج للكثير من الوقت حتى نصل إلى المستوى المأمول خصوصا أننا مقبلون على رؤية المملكة 2030 ومعظمها تعتمد على التقنية».

وأشار بأن الأمن الإلكتروني يعتمد على المنع والكشف والاستجابة، ووصلت الدول المتقدمة لمرحلة الاستعداد (Readiness)، وهي رفع مستوى الأمن لمرحلة المنع، ووضع خطط للتعامل مع جميع الاحتمالات والسيناريوهات، ورفع الاحترازات الأمنية. ونحن ما زلنا في البدايات ونحتاج لمعرفة أدوار ومسؤوليات كل من المركز الوطني الإرشادي لأمن المعلومات والمركز الوطني للأمن الإلكتروني ومن المسؤول في التعامل مع الاختراقات الأمنية.

وطالب المرجان، القطاعات الحكومية بالإبلاغ عن أي بريد إلكتروني مشبوه أو مرفقات مشبوهة إلى المركز الوطني الإرشادي لأمن المعلومات www.cert.gov.sa أو موقع وزارة الداخلية www.moi.gov.sa وعدم فتح هذه الروابط، وتغيير الأرقام السرية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160517/Con20160517839900.htm
مواجهة مع مغرّد

قال إن مجتمعنا وحده .. تترفه بعض فئاته بتكسير آلات الموسيقى!

الوايل لـ«عكاظ»: «نزاهة» بلا أنياب و«بلدي جدة» عنصري

يعدّها: علي مكّي  

في كل أسبوع تستضيف «عكاظ» مغرداً شهيراً في «تويتر» وتجلسه على منصة المواجهة ثم ترشقه بالأسئلة المضادة والمشاكسة.. هو حوار ساخن هنا كل يوم ثلاثاء، وضيفنا هذا الأسبوع هو أستاذ علم اجتماع المعرفة والعلوم في جامعة الملك سعود والكاتب المعروف المهتم بقضايا الشأن العام والتنمية الاجتماعية الدكتور عبدالسلام الوايل.

• في الفترة الأخيرة لم نعد نرى لك تغريدات خاصة وقوية كما كنت تفعل في السابق بل معظمها (ريتويتات) لآخرين أو نقل آرائك التي تكتبها أو تشارك بها في القنوات الفضائية.. لماذا؟ هل تراجعت أهمية «تويتر»؟

•• العلاقة مع «تويتر» معقدة. فمن ناحية، هيمن «تويتر» بجدارة على عرش ساحات التواصل في المجتمع السعودي، الذي تصفه بعض إحصاءات وسائل التواصل الاجتماعي بأكثر شعب مجنون بـ «تويتر»، بالنظر إلى العدد الكبير من الحسابات لشعب ما نسبة لعدد مستخدمي شبكة الإنترنت في هذا المجتمع. لذا، هو وسيلة تواصل تستحق من المتواصلين السعوديين، من كتاب وإعلاميين ومغردين وخلافهم، التبجيل والتقدير. ومن ناحية أخرى، «تويتر» آلة قتّالة للوقت والطاقة. إنه قادر على ابتلاع يومك بكل فعالية. علاقتي بـ «تويتر» مأزومة بهذين البعدين. أحياناً، برمي بـ «تويتر» يتفوق أحياناً على احتفائي به. لذا يخف نشاطي نوعاً ما. بل أعلق حسابي. لكني ما ألبث أن أعود. هذه الأيام لدي تغريدات ومشاركات نشطة.

طقوس انفعالية

• قلت مرة إنك ستتحدث عن «هيئة الترفيه». وتحدثت في الإم بي سي على أن «التحدي الذي تواجهه هذه الهيئة هو إزالة العوائق الثقافية أمام مناشط الترفيه».. ما هي هذه العوائق؟ حددها وسمّها بأسمائها؟ وفي رأيك مهمة من تحديد أشكال الترفيه؟

•• تتمثل العوائق في ما أطلقت عليه في نفس المقابلة بالاتجاهات والمواقف الثقافية التي صارت مبنية على أساس «تأثيم الترفيه». وأقصد أن لدينا ظاهرة اجتماعية غريبة تقوم على تشييد نشاطات ترفيه على أساس عدّ بعض أنشطة الترفيه إثما ورجسا من الشيطان. ربما نكون المجتمع الوحيد في العالم الذي تترفه بعض فئاته بتكسير آلات الموسيقى عبر طقوس انفعالية تتحول فيه الآلة الموسيقية من عود أو غيتار أو أورغ إلى تجسيد لكل ما يظن البشر أنه شر. إن العود يحطّم بنفس الحماسة التي تُحطّم فيها تماثيل حافظ الأسد في المدن السورية المنتفضة. الصراخ والحماسة والنظرات المطرقة بانكسار الخطيئة لأنها اقترفت يوما ما إثم العزف لا يمكن وصفها بأقل من أنها موقف ثقافي فريد من بعض مناشط الترفيه المقبولة في بقية ثقافات الأرض. حين تودع آلة تعبير فني، كالآلات الموسيقية، كل هذا الشر فإنه من الطبيعي توقع أن تنظيم الترفيه سيلاقى بالكثير من العنت الثقافي والممانعات. أتوقع من هيئة الترفيه أن تضع في اعتبارها ضرورة نزع التأثيم عن الترفيه. السينما مؤثمة، رغم أنها في طبيعتها التنظيمية البحتة، لا تبعد كثيرا عن ذهاب العائلة إلى المطعم. الحفلات الموسيقية آثمة ومؤثمة، رغم أن لدينا مطرباً بقامة محمد عبده. رجفة صوت النادل وهو يستأذن في تجاوز «البارتشن» قبل أن يضع الطبق على الطاولة تشير لموقف ثقافي مرتاب من نشاطات الترفيه. لذا، أرى أننا بحاجة لـ «تطبيع» علاقتنا مع بعض أنشطة الترفيه وأن هذا التطبيع من صميم عمل الهيئة الوليدة.

مآزق وجودية

• أنشأت تصويتاً في «تويتر» حول اقتراح بعض أعضاء «بلدي جدة» أن تبتعد العضوات عن طاولة الاجتماع مترا فيما اقترح آخرون أن تبتعد 90 سم. وخاطبتَ المتابعين: هل أنت مع أن: تبتعد بمتر أو ب 90سم؟ هل ترى أن السخرية هي الحل؟ بما أنك عالم اجتماع وقارئ في المسألة الدينية كيف يمكن أن نكون طبيعيين في التعامل مع المرأة وقضايا الاختلاط؟

•• السخرية فن بالغ الجدية. إنه تعبير رفيع عن مآزق وجودية. كما أن السخرية حالة انفعالية. إنها اختلاط انفعالات متأججة، كما يقول الفريد آدلر. لاحظ أيضا أن السخرية أسلوب فعال. في دراسة تجريبية عن السخرية يقوم شخص ما بالتدخين ثم يعلق شخص ما بتعليقين. أحدهما مباشر فيقول: «أرى أنك لا تهتم لصحة رئتيك». والآخر ساخر فيقول: «أرى أنك تهتم لصحة رئتيك». وبعرض التعليقين على مجموعة من المبحوثين اعتبر هؤلاء أن التعبير الساخر كان أكثر وقعا في إدانة الفعل من التعبير المباشر. السخرية في السياق الذي تضمنه السؤال كانت وسيلة لفضح تفاهة الموقف ولا معقوليته أصلاً. ولتحريض القراء على التفكير فيه بوصفه موقفا «غير طبيعي» من قبل الأعضاء الذكور حيال زميلاتهم من العضوات. ما كان لأعضاء المجلس أن يفرضوا موقفا تمييزيا ضد زميلاتهم وهم يعرفون حكم التاريخ على التنظيمات التمييزية، كما هو حال التنظيمات العنصرية ضد السود في جنوب الولايات المتحدة أو في جنوب إفريقيا، وكيف كان مآلها. لاحظ أن الموقف مستحق للسخرية لأقصى حد. فالنساء في المجلس كنّ عضوتين فقط. أي أنهما أقلية. وتنتميان لفئة اجتماعية، هي النساء، تحتاج لتمكين، أو تمييز إيجابي لا سلبي. ورغم ذلك مورس التمييز ضدهما بصفاقة، مما أجبر إحداهما على الاستقالة وبقيت الأخرى وحيدة تصارع بيئة لم تكن مرحبة. لاحظ شيئا غريباً هنا. قيل أن إصرار بعض الأعضاء على عزل العضوات عن طاولة الاجتماع كان بسبب غيرة زوجات هؤلاء الأعضاء. إن صح هذا فهو مصيبة. عضو المجلس البلدي تقدم بكامل حريته وإرادته لخدمة مدينته بكامل أعضائها من نساء ورجال ومواطنين ومقيمين وراشدين وقُصّر. إن كان لديه اعتبارات أسرية تتحفظ على مشاركة كاملة فكيف تدفع عضوات منتخبات ثمن هذه التحفظات؟ من لديه الاعتبارات هو من يجب أن يدفع ثمنها، لا الآخرون. دفع العضوات ثمن هذه التحفظات يؤكد مرة أخرى على القناعة القديمة: معاقبة النساء لأنهن الحلقة الأضعف. هذا ليس عدلاً. لم يكن لهذا الموقف أن يخرج إلا عبر السخرية.

•كشفت الهيئة الوطنية لمكافحة الفساد «نزاهة»، في السعودية، أن بعض الوزراء والمسؤولين لا ينفذون ما تطلبه الهيئة من تحقيق في المخالفات، وأوجه الفساد التي تحيلها إليهم. برأيك يا دكتور كيف يمكن للهيئة أن تمارس مهامها دون حرج؟

•• سيكون أمر هيئة الفساد مطاعا حين تكون لها أنياب نظامية تلزم الجهات بالتعاون معها. هذه الأنياب يمكن «زرعها» في فك الهيئة بربط طلباتها إما بجهة عدلية، كهيئة التحقيق والادعاء، أو جهة تمويلية، كوزارة المالية. تخيل لو أن ميزانية الجهة لا تقر إلا بشهادة تعاون من هيئة مكافحة الفساد.

البطالة النسائية

• قال وكيل وزارة العمل والاستثمار للبرامج الخاصة عبدالمنعم الشهري، إن لدى الوزارة العديد من البرامج والمبادرات لإيجاد آلية محكمة للتوسع في مجال عمل المرأة سيتم الإعلان عنها في حينه، وهي تأتي ضمن استراتيجية التوظيف الجديدة، وصولاً لتهيئة بيئة عمل مناسبة وجاذبة للراغبات في العمل، ومن أهمها العمل عن بُعد. ما رأيك في ما يقوله الشهري؟ وهل ستنجح الوزارة في تهيئة بيئة العمل عن بُعد؟

•• معدلات البطالة بين الإناث في مجتمعنا مقلقة. فبحسب البنك الدولي، البطالة النسائية في السعودية هي الأسوأ عالمياً. إن معدل بطالة الذكور لدينا عند 6% فيما هي لدى النساء بحدود 33%. إيجاد فرص عمل للإناث تحدٍّ كبير نواجهه. البيوت أصبحت ملأى بشابات يقتلهن الخواء. أكبر معوق لعمل المرأة لدينا هو توافر وسائل النقل. إن كان الراتب ضعيفا، خمسة آلاف ريال مثلا، و يذهب 40% منه للسائق فإن العمل لن يكون جذابا. لذا، أظن تهيئة فرص عمل للمرأة عن بعد فكرة ممتازة. التطبيقات تساعد على هذا. هذا ليس صعبا. لكن هل هو كاف؟ لا طبعا فالعمل عن بعد لن يقدر على استيعاب كل العاطلات. نحتاج إلى إقرار أنظمة ترفع مستوى الأمان للمرأة، مثل قانون التحرش أو قانون الإيذاء، مما يساعد في تقبل فكرة العمل في بيئة مختلطة. كما نحتاج إلى تغيير في المواقف والاتجاهات حيال عمل المرأة في البيئات المختلطة.

• تقول: «دخول المرأة لميدان النخب سيعطي شرعية ودفعة كبرى لوجود أكبر لها في ميادين اجتماعية مختلفة. «أي نُخب تقصد يا دكتور؟ وهل ترى أن المرأة حتى الآن حصلت على نصف ما هو مفترض لها؟ وهل يمكننا أن نتقدم كمجتمع في ظل ما تعانيه المرأة من هذا المجتمع؟

•• النخب بمختلف أصنافها وتفريعاتها. إذ لكل مجال نخبته. لكن أهم هذه المجالات هو المجال السياسي الذي من أهم تنظيماته النخبوية مجلسا الوزراء والشورى. لقد أدى دخول المرأة لمجلس الشوى لإضفاء شرعية كبرى على وجودها في بقية المجالات المجتمعية. والملاحظ أن ملف تمكين المرأة يتقدم بسرعة في المجتمع والدولة. التحولات إيجابية وتتوافق مع الضغوطات التي ولّدها واقع معقد. وأظن أن إبراز قصص النساء السعوديات الناجحات سيسهم كثيرا في تشريع أكبر لوجودها. لقد اطلعت على تغريدة تضع صورة العالمة السعودية البارزة «سلوى المطيري» مع اقتراح أن تكون صورتها وقصتها في مناهج القراءة للمرحلة الابتدائية. من هنا تبدأ معركة تغيير المواقف و الاتجاهات حيال المرأة ككائن وحيال شرعية حضورها.

•كتبتَ مغرداً: «ستختفي مفردة «سائق» من القاموس عندما تعم السيارة من دون سائق وسيستعاض عنها بـ «مرافق»: - مرافق هندي للتنازل. - مرافقون من الهند خلال ثلاثة أشهر». مرة أخرى تسخر؟ أنت عالم اجتماع أي مهمتك التحليل وتقديم الحلول.. ما هي الحلول لموضوع شائك كهذا؟

•• صحيح أن مهمتي هي التحليل. لكن السخرية حق تعبيري، كما أسلفت. أظن أن حالنا مع فكرة أن المرأة يجب أن تمنع من قيادة السيارة مما يستحق السخرية المرّة. نحن المجتمع الوحيد في الأرض الذي يمنع المرأة من القيادة بسبب جنسه. الذي أثار التغريدة هو عزم غوغل على طرح السيارة من دون سائق خلال أربع سنوات. تأملت، كيف سيكون تأثير منتج مثل هذا مع استدعائنا قضية مكانة المرأة في عموم المجتمع في مسألة قيادتها للسيارة، إذ أصبحت القضية رمزية جدا وأكبر بكثير من مجرد الجلوس خلف المقود أو في المقعد الخلفي؟ ساخراً من تأثير سيارة غوغل الموعودة على ترتيبنا للأمر تخيلت أننا سنبتدع وظيفة جديدة: «مرافق». وظيفة كهذه ستولد تعقيداتها من استقدام وتنازل وهروب وخلافه.

• أعدت تغريدة تحمل رأياً أو معلومة للدكتور مرزوق بن تنباك يقول: «لم يحدث في تاريخ المسلمين أنهم أغلقوا الأسواق وقت الصلاة».. هل أنت ضد إغلاق المحلات وقت الصلاة؟

•• الإلزام بإغلاق المحلات وقت الصلاة ولّد سلوكيات ومظاهر عجيبة. مثلا، التوتر الذي يصيب المتسوقين قبيل حلول وقت الصلاة، «لطع» الأسر على الأرصفة وممرات المولات، ترتيب جدول التسوق كاملا وفقا لمواعيد الإغلاق. تكرر الإغلاقات، خصوصا لصلاتي المغرب والعشاء، يُقطّع وقت التسوق. الزمن ليس متواصلا. لاحظ أن الإغلاق يستمر لأوقات طويلة تتعدى تأدية الصلاة ذاتها. الأدهى في الأمر كله أن هذا الترتيب ينزع الاعتراف بدافعية المرء الذاتية للصلاة. كأن الناس مجبرون على الصلاة و ليست اختيارهم امتثالاً لأمر ربهم. من المعروف بحمد الله تمسك المسلم بأداء هذا الركن من دون إلزام أو جبر خارجي.

خارج الدولة

• تغرد قائلاً: «خلق الله البشر ليكونوا أحرارا في السويد وما شابهها فقط. في أقطار أخرى، لا يستحق البشر إلا السوط. «لماذا السويد؟ من تقصد بهذه التغريدة؟

•• التغريدة كانت بوحي من الإحباط الذي أوجده فيّ الشيخ سلمان العودة سامحه الله. لقد غرد بما يفهم منه المطالبة بإرجاع سلطات الضبط والإيقاف والمطاردة لهيئة الأمر بالمعروف، رغم أن فهمي للشيخ سلمان أنه ضد التجاوزات التي كانت تتم والتي فشل الجهاز بإصلاحها مرة بعد أخرى. وبعدها بأسبوع تحدث لصحيفة سويدية عن أمر سلوكي حديثاً مؤسساً على منظور ليبرالي بالغ التسامح. هذا التناقض أحبطني بحق. هل معقول أن يكون منظور شخص ما أن البشر لا يستقيم سلوكهم في الرياض إلا بجهاز ضبطي طالما اشتكى ضحاياه من شراسته فيما أن نظراءهم في ستوكهولم أحرار في سلوكياتهم الخاصة وأن حسابهم على رب العالمين! إن كان ثمة من انحياز فليكن لأهلنا لا للرجل الأبيض.

• تقول: «هذه الدماء... هذه الأحقاد... هذا الجفول من الدخول في العصر والإصرار على العيش في الماضي.. هل لو لم يكن «الإسلام السياسي» كان الواقع سيختلف؟ تسأل ونحن نسألك كمحلل هل كان الواقع سيختلف؟ وهل الإسلام السياسي سبب الكارثة كلها؟

•• إجابتي هي نعم. لنأخذ حالة من حالات الإسلام السياسي ولنتصور كيف كان الوضع لو لم تكن. الثورة الإيرانية. فإيران منذ سقوط الشاه وهي بحكم رجال دين يحكمون من خلال صيغة شيعية للإسلام السياسي تتمثل في نظرية الولي الفقيه. كيف كانت ستكون المنطقة لو لم تكن هذه الحالة؟ العلاقة السعودية-الإيرانية خلال المائة سنة الأخيرة مثال ممتاز. كانت تتأرجح بين التوتر والتحالف. قطعت العلاقة بين السعودية وإيران مرة و احدة خلال الحكم الشاهنشاهي، سنة 1943، بسبب إعدام شخص إيراني. لكنها أعيدت ثم تبودلت زيارات ملكية وتحالف البلدان في حرب اليمن واختلفا على استقلال البحرين و الاعتراف بإسرائيل. لكن بعد الثورة تبخرت إمكانات التحالفات واستقرت العلاقات على ميزان الصراع. لم تعد إيران بعد الثورة طامعة بالبحرين فقط، كما في عهد الشاه. أصبحت ترى أن كل بلدان العالم الإسلامي مجال حيوي لها. أصبحت مهمومة بالتبشير برسالتها الأيديولوجية/الطائفية للشعوب الإسلامية. والتبشير من خلال ماذا؟ من خلال زرع ميليشيات تراكم السلاح خارج الدولة، كما هو الحال في «حزب الدعوة» العراقي و«حزب الله» في لبنان و«انصار الله» في اليمن و«حزب الله - الحجاز» في السعودية. هذا ليس تصرف الدولة/الوطنية. إنه تصرف جماعة تبشيرية. أيضا، تحول الثورة السورية من ثورة مدنية ضد الظلم إلى صراع طائفي ديني بين منظومات إسلام سياسي مثال موجع على قدرة خطاب الإسلام السياسي على إبطال نزوع التاريخ للتقدم والعودة بالأمة للوراء. سواء تعلق الأمر بجماعة لا عنفية، كالإخوان، أو إرهابية، كالقاعدة وداعش، أو دولة، كالثورة الإيرانية، كان الإسلام السياسي الأداة الأكثر نشاطاً وفعالية في ممانعتنا للولوج إلى العصر.
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