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جمهور أميركا: قانون العدالة صندوق باندورا

واشنطن: عصام عبدالله
لأسباب تتعلق بالأمن القومي الأميركي، أيد كثير من الجمهور الأميركي موقف البيت الأبيض من قانون العدالة ضد رعاة الإرهاب. ويرى الجمهور أن القانون أشبه بصندوق «باندورا» الذي إذا فتح فلن يستطيع أحد إغلاقه، إذ سيعرض الأميركيين في الخارج للملاحقات القانونية من جهة، ويجر الولايات المتحدة إلى التقاضي في المحاكم العالمية، إضافة إلى تأزم العلاقة مع السعودية بصفتها أهم الحلفاء في الشرق الأوسط.

في واحدة من أغرب التحالفات في الكونجرس الأميركي، مرر مجلس الشيوخ - في أسرع تصويت - قانون العدالة ضد رعاة الإرهاب، الذي قدمه السناتور الديمقراطي، تشاك شومر، ونظيره الجمهوري، جون كورنين، وهو القانون الذي يسمح لأهالي ضحايا هجمات 11 سبتمبر2001، بمقاضاة سعوديين وغيرهم أمام المحاكم الأميركية وطلب تعويضات.

العلاقة الاستراتيجية والتاريخية بين الولايات المتحدة والمملكة، والتي تمتد لأكثر من 70 عاما تعرضت بالفعل لسحابة صيف كثيفة مع تمرير هذا القانون، وهو ما دفع البيت الأبيض للإسراع لإعلان موقفه لأسباب تتعلق بالأمن القومي الأميركي، حيث من شأنه أن يعرض الأميركيين في الخارج للملاحقات القانونية من جهة، وجر الولايات المتحدة للتقاضي في المحاكم في جميع أنحاء العالم، إضافة إلى تأزم العلاقة مع أهم الحلفاء في الشرق الأوسط.

وحسب السكرتير الصحفي، جوش أرنست، فإن الرئيس باراك أوباما يعارض بشدة هذا القانون، وهدد باستخدام حق النقض "الفيتو" ضده. 

تلك التداعيات جعلت الاهتمام في الولايات المتحدة والعالم يتحول إلى مجلس النواب في الوقت الحالي، حيث أعرب معظم النواب الديموقراطيون والجمهوريون عن قلقهم من هذا القانون، لذا من المتوقع أن يلقى نقاشات ساخنة ومستفيضة بين أعضاء الكونجرس حول مدى الضرر الذي قد يصيب الولايات المتحدة من التصديق عليه. الجمهور الأميركي الذي يمثله هؤلاء النواب والذي يشارك في معظم استطلاعات الرأي هو "الرقم الصعب" في هذه المعادلة حيث يوجد شبه إجماع على أن صدور هذا القانون هو سلاح ذو حدين لأن "العدالة لا تتجزأ" وهو أشبه بصندوق "باندورا" الذي إذا فتح لن يستطيع أحد إغلاقه. 

وحسب هذه الآراء فإنه إذا كان يمكن لأهالي ضحايا 11 سبتمبر مقاضاة المملكة العربية السعودية، فإنه يمكن بالمثل لأسر ضحايا القتلى في البلدان الأجنبية التي دمرت بسبب السياسات الخارجية الأميركية رفع دعاوى قضائية ضد الولايات المتحدة وطلب تعويضات بالمليارات.

وعي الجمهور 

المتابع للمناقشات والتعليقات حول هذا القانون في الميديا الأميركية يتأكد من أن وعي الجمهور في الولايات المتحدة يفوق في أغلب الأحيان وعي السياسيين الذين يحكمون اليوم، وهو وعي يتجاوز حالة الانقسام بين الكونجرس والبيت الأبيض، وهذه طائفة قليلة من الخلاصات اللافتة لتعليقات ومناقشات الجمهور حول قانون العدالة. هذه الخلاصات تبدأ بأن القانون يفتح الباب أمام الجميع بلا استثناء في العالم لرفع دعاوى ضد الولايات المتحدة في الخمسين عاما القادمة على الأقل ولنتخيل شكل العلاقة بين الدول آنذاك، إذ يحق بالمثل للعراق وسورية وليبيا واليمن والصومال وأفغانستان وباكستان استخدام نفس القانون الذي يتجاوز الحصانة السيادية للدول الأجنبية المعترف بها منذ 1976، كذلك يجب على أسر ضحايا 11 سبتمبر مقاضاة الحكومة الأميركية وليس السعودية أو أي دولة أخرى، لسبب جوهري واحد هو، كيفية سماح المؤسسات والأجهزة الرسمية في الولايات المتحدة بحدوث هذا الهجوم الإرهابي أساسا. ويقول أصحاب هذا الطرح "لقد تبخرت في الهواء فجأة وكالات الاستخبارات الأمريكية "العسكرية والمدنية"، ولم يقدر أي جهاز واحد على أن يكشف هذا الكابوس القادم أو منعه في 11 سبتمبر أو قبله، وبالتالي يحق للمواطن الأميركي من دافعي الضرائب أن يسأل: ما الفائدة من إنفاق المليارات على هذه الأجهزة إذا كانت لا تؤدي دورها وتمارس مسؤولياتها؟".

 حرب غير مشروعة 

تضمنت الخلاصات التي توصل إليها الجمهور الأميركي، أن مجلس الشيوخ صوت في أعقاب 11 سبتمبر على قرار الحرب "غير المشروعة " في العراق 2003 تحت زعم الإرهاب وضرب برجي التجارة وامتلاك صدام حسين أسلحة دمار شامل، ثم ثبت بالأدلة القاطعة واعتراف المسؤولين ولجان التحقيق الدولية "كذب "كل هذه الادعاءات، والعدالة الحقيقية هي أن يعترف العالم اليوم بأنه "يحق للعراقيين الذين دمرت بلدهم رفع دعاوى قضائية مشروعة ضد الولايات المتحدة والكونجرس نفسه، طالما أن المملكة العربية السعودية هي المسؤولة - حسب زعم الوثائق والتحقيقات – عن 11 سبتمبر وليس العراق!

 مخاوف الابتزاز الأميركي 

من الخلاصات أيضا أنه إذا كانت حرب الرئيس الأسبق بوش على العراق 2003 غير قانونية فإنه لا يحق للعراقيين فقط مقاضاة أميركا بل واليابان التي ضربت نوويا وفيتنام ونصف دول أميركا اللاتينية، كما يحق لكل الدول التي استخدمت فيها أميركا الطائرة بدون طيار وقتلت الآلاف من الأبرياء في طريقها لقتل بضعة إرهابيين، وبموجب قانون العدالة نفسه، لأن الحكومة الأميركية في هذه الحالة تخضع لنفس المعايير، فضلا عن هروب رؤوس الأموال الأجنبية والمليارات من الدولارات "لا سيما سندات وأصول الصين" من وول ستريت ونيويورك خشية الابتزاز الأميركي لاحقا.

 غياب السند القانوني

حسب الخلاصات التي توصل إليها الجمهور الأميركي، فإنه لا يوجد سند قانوني حقيقي لدى المحاكم الأميركية يمكن أن تستخدمه لإجبار مسؤول حكومي أو مواطن في دولة أخرى على المثول أمامها للتقاضي، كما يؤكد الباحث بجامعة ميتشجان، براين جيلمر، وبالتالي فالقانون عبارة عن تشريع خاو ما لم تكن الولايات المتحدة مستعدة عسكريا لتنفيذه بالقوة الجبرية وإلا صار مجرد وهم وكابوس يثير سخرية العالم وليس فزعه. 

وإذا كانت الكرة الآن في ملعب مجلس النواب الأميركي، فقد كشفت تداعيات سرعة تمرير القانون في مجلس الشيوخ أن المسألة أقرب إلى المعضلة الداخلية في أميركا أكثر من كونها موجهة ضد الخارج، فإنه إذا كان الرئيس أوباما من الناحية النظرية يمكن "تعطيل" هذا القانون بحكم صلاحياته في الدستور، فإن السيناتور "شومر" الراعي الرسمي لهذا القانون أكد أن أغلبية الثلثين المطلوبة في مجلس الشيوخ لإبطال "حق النقض" الرئاسي مضمونة لديه.

ولم يفوت المرشحون للانتخابات الرئاسية الفرصة وأعلن كل من كلينتون وساندرز وترامب تأييدهم المسبق للقانون، بما يدعو للانتظار لما ستسفر عنه الأيام القادمة من جدل حول هذا القانون.
http://www.alwatan.com.sa/Politics/News_Detail.aspx?ArticleID=264533&CategoryID=1
أوضحنا لهم دورنا في مكافحة الإرهاب وإحلال سلام في اليمن وسورية

الجفري لـ(عكاظ): المملكة حذرت أمريكا من إجازة قانون ضد السعودية

أحمد العرياني (واشنطن)  

كشف نائب رئيس مجلس الشورى الدكتور محمد الجفري، عن إبلاغهم أعضاء الكونغرس الأمريكي بتبعات سياسة غير محمودة ستؤدي إلى ضرر على الولايات المتحدة الأمريكية حال إجازتها مشروع قانون يسمح لأسر ضحايا هجمات 11 سبتمبر بمقاضاة المملكة.

وقال الجفري لـ«عكاظ» إن هذا القانون سيعرض أمريكا للمساءلة والمحاسبة ورفع القضايا ضدها وسيكون سابقة في تاريخ العلاقات بين الدول وهو المساس بسيادة دولة وبمكانتها الدولية.

وأضاف «أبلغنا الكونغرس بهذه التفاصيل، وأوضحنا لهم أن المملكة ليس لديها شك في نفسها، ولا يمكن أن تكون لديها تعاون وعلاقات اقتصادية وتجارية وثقافية مع أمريكا منذ 80 عاما وتعود لتدعم ما يضر بهذه العلاقة والمصالح».

واعتبر الجفري أن زيارة وفد الشورى الحالية إلى أمريكا تهدف إلى زيادة أواصر التواصل مع أعضاء الكونغرس بشقيه (مجلس النواب ومجلس الشيوخ)، وزيادة التعاون بين المؤسستين التشريعيتين في ما يتعلق بأوجه التعاون بين البلدين في جميع القضايا التي تهم المملكة والولايات المتحدة الأمريكية، وإيضاح ما تقوم به السعودية من جهود في تحقيق الأمن والسلم الدوليين ومساهماتها ودعمها لمحاربة الإرهاب والتصدي للحركات المتطرفة، إضافة لجهودها في تمكين الشعب اليمني في إعادة الشرعية، ودعم السلام في اليمن.

وأردف «شرحنا خلال الزيارة جهود المملكة ومواقفها الداعمة للسلام في سورية، ورؤيتها بأنه لن يتحقق إلا برحيل بشار الأسد، ودعم المعارضة المعتدلة، كما أوضحنا للكونغرس ما تقوم به المملكة ممثلة في مركز الملك سلمان بن عبدالعزيز للخدمات الإنسانية، وأن جميع الأعمال الخيرية حاليا متركزة فيه ولا توجد تبرعات خيرية أو مشاركات إلا عبره بشكل رسمي، وبذلك أغلقت جميع القنوات التي كانت في الماضي يثار حولها بأنها ذات تأثير غير إيجابي».

وأكد الجفري أنهم بينوا لزملائهم في مجلس الشيوخ الأمريكي والمؤسسات التي التقوها ما تقوم به المملكة من جهود قانونية وإدارية لمحاربة الإرهاب داخليا وما تحقق من قوانين وأنظمة صدرت بتجريم كل من يشارك خارج المملكة في أعمال قتالية أو الانضواء تحت مؤسسات إرهابية. وزاد «أوضحنا لهم ما قامت به السعودية لتكوين أكبر تحالف عسكري إسلامي في التاريخ الحديث لمحاربة الإرهاب، إذ لا يقوم التحالف بمواجهة الإرهاب من الناحية العسكرية فقط وإنما من الناحية الأمنية وتبادل المعلومات والناحية الفكرية والعقائدية، وله أهداف تتمثل في نشر الاعتدال والتعايش مع الآخر، وبينا لهم وجود غرفة مركزية في الرياض مهمتها التواصل والتنسيق بين هذه الدول، كما دعوناهم لأن يكون هناك تعاون وثيق بين المركز ودول التحالف ودول العالم الأخرى».

ولفت إلى أن الزيارة تركز على إظهار الصورة الحقيقية لما تقوم به المملكة من جهود دولية وإيضاح بعض المفاهيم المغلوطة التي يتم تداولها أو يكون هناك عدم فهم لها في أروقة الكونغرس الأمريكي أو على مستوى المواطن الأمريكي العادي. وقال: «لمسنا منهم تفهما كبيرا لما تقوم به السعودية من جهود كبيرة لمحاربة الإرهاب». وأضاف «لا شك أنه توجد بعض المواضيع التي يتمنون أن يكون التواصل فيها أكبر على مستوى المواطن الأمريكي الذي لا يعلم عنها شيئا، كما أن بعض الإعلام الأمريكي يتداول بعض الأخبار غير موثوقة المصادر، خصوصا أثناء الانتخابات الرئاسية».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160521/Con20160521840631.htm
حملات فاشلة وضربات طائشة

عبدالعزيز التويجري

انطلقت الحرب الإعلامية المشهرة على المملكة العربية السعودية، في طورها الجديد، مع أحداث 11 أيلول (سبتمبر) 2001، ولم تتوقف حتى اليوم. وإن كانت قد تَفَاقَمَ أمرُها وبلغت الذروة من الشراسة والكراهية والعداء، خلال الفترة الحالية، نظراً إلى متغيّرات كثيرة حدثت في المنطقة، أهمها استفحال المشروع الإيراني التخريبي وما واكبه من تدخلات في شؤون دول الخليج العربي، وتحكم في أمور العراق ولبنان وسورية ومحاولة الهيمنة على شؤون اليمن، وهو أمر أدانه مؤتمر القمة الإسلامي الثالث عشر المنعقد في اسطنبول الشهر الماضي. يضاف إلى ذلك تفاقم ظاهرة الإرهاب بكل مسمياته، واكتساحها مناطق من العالم العربي حتى أصبحت تهدد أمن العالم كلّه، وانفجار النزاعات المسلحة الناتجة عن تعسف بعض الحكومات الدكتاتورية تجاه شعوبها والتدخل الأجنبي الذي يسعى إلى تحقيق أهداف شريرة من خلال ما يسمى الفوضى الخلاقة، وما هي في حقيقة أمرها إلا فوضى هدامة لاستقرار المجتمعات، ولسلامة الدول ولأمنها وسيادتها ولوحدة أراضيها.

لقد أصبح الربط المتعسف بين السعودية والإرهاب منهجاً متبعاً لدى عديد من الأوساط الإعلامية والسياسية، وبات هذا الربط هو اللازمة المصاحبة للحملات المغرضة الموجّهة ضد هذه الدولة العربية الإسلامية التي كانت، ولا تزال، أكثر دول المنطقة استهدافاً من الإرهاب، بحيث سقط المئات من مواطنيها ضحايا العمليات الإرهابية التي وقعت فوق أراضيها طوال العقدين الأخيرين، ونفذتها جماعات إرهابية، سواء من «القاعدة»، أو «داعش»، وهما التنظيمان اللذان يثيران كثيراً من الأسئلة المحيّرة لدى المراقبين المتابعين لتطور الأوضاع في العالم العربي الإسلامي، ولدى الدارسين والخبراء الاستراتيجيين الذين يهمهم فَهْمُ ما يجري من أحداث وتحليلها بتعمق.

والتهمة السخيفة المكررة التي تُوَجَّه إلى السعودية، هي تمويلها للإرهاب، أي بمعنى أوضح، أن هذه الدولة العربية الإسلامية، تموّل الإرهابَ الذي يستهدفها هي بالذات، فتنفق المال على العمليات الإرهابية التي تقتل شعبها، وتدمر منشآتها ومرافقها وبنيتها التحتية. وهذا ما لا يقبله عقل، وهو أمرٌ أبعد من الخيال. بل هو منطق فاسد يستخدمه الكارهون للمملكة والساعون إلى إلحاق الضرر بها في جميع الأحوال، الذين ينشرون المغالطات، ويروجون الافتراءات من دون دليل صحيح أو شاهد عدل.

فكيف تستقيم إذن هذه التهمة، وغيرها كثير، مع انخراط المملكة في التحالف الدولي لمحاربة تنظيم ما يسمى الدولة الإسلامية الذي يضم أكثر من ستين دولة، وقيادتها للتحالف الإسلامي لمحاربة الإرهاب. أليس هذا عبثاً يُنزَّهُ عنه العقلاء؟

ويتهمون المملكة أيضاً، بتصدير الفكر المتطرّف، أو كما يصفونه «الفكر الوهابي». وهذا توصيفٌ باطل من الأساس؛ لأن ما يسمونه «الوهابية» ليس فكراً قائم الذات، ولا عقيدة معينة لها أصول خاصة بها، لأن الشيخ محمد بن عبدالوهاب لم يأتِ بعقيدة جديدة، ولم تكن دعوته دعوة مبتكرة، وإنما هو أحيا علوم الدين، وعمل على تجديد اعتقاد الناس في الجزيرة العربية بمبادئ الإسلام الصحيحة وتنقيته من الشوائب، وبلا غلو يؤدي إلى الخروج عن جادة الإيمان الواضح، واليقين الصافي.

فلا يعرف الشعب السعودي عقيدة اسمها «العقيدة الوهابية»، وإنما هو شعب مسلم يدين بالإسلام ولا يعرف له ديناً غيرَه، يطبق الشريعة الإسلامية ويتخذها منهجاً له يلتزمه ولا يحيد عنه، ويعتمد على الراجح من أقوال المجتهدين الأعلام المستند إلى الدليل الصحيح من القرآن والسنة. فأين إذن الفكر المتطرّف؟ اللهم إلا إذا كانوا يقصدون الإسلام تحديداً، فيرمونه بالتطرّف وإنتاج الإرهاب، فيكون في اعتقادهم واقتناعهم، إسلاماً إرهابياً، كما يزعمون.

إن الشريعة الإسلامية التي تلتزمها المملكة وتطبقها، لا تخضع للمبادئ والأفكار والتأويلات التي تَتَعَارَضُ معها، فهي منهج متكامل متوازن ومتجانس للحياة الإنسانية السوية والمستقيمة. ولذلك لا ينبغي أن يفرض على المملكة منهجٌ آخر مُتَعَارَضٌ مع الشريعة الإسلامية، تحت أي دعوى من الدعاوى. فللمملكة خصوصياتها الروحية والتشريعية والثقافية والحضارية. ومن حق أي دولة في هذا العالم، أن تحافظ على خصوصياتها وأن تكون موضع احترام من الجميع؛ لأن هذا هو المعنى العميق للتنوّع الخلاق الذي أصبح مبدأ من مبادئ القانون الدولي. فاحترام هذه الخصوصيات حقٌّ أصيلٌ ينبغي أن يكون محفوظاً ومصوناً. ولا يلزم أن يُنظر إلى المملكة من زوايا لا تأخذ في عين الاعتبار هذه الخصوصيات التي هي أحد مقومات هويتها وركن من أركان كيانها الوطني.

من هذا المنظور ينبغي النظر إلى المملكة العربية السعودية التي تلتزم قواعد القانون الدولي، وتعمل بمبادئ حقوق الإنسان ما لم تكن متناقضة مع أحكام الشريعة الإسلامية. ومن هذا المنظور أيضاً، يجب أن يتم التعاون مع المملكة من حيث أنها أرض الحرمين الشريفين، ورائدة العالم الإسلامي. وما هذه الحرب الإعلامية المشهرة على المملكة إلا حملات فاشلة وضربات طائشة لن تنال من كيان راسخ وشعب مؤمن.
http://www.alhayat.com/Opinion/Writers/15680934
نعم.. أميركا هي الشيطان الأكبر

أحمد الحناكي

كانت حرب فيتنام إحدى أهم الحروب التي خاضتها الولايات المتحدة عبر تاريخها، وأكثرها خسائر، إذ كلفت تلك الحرب نحو 738 بليون دولار، كما أنها أسفرت عن مقتل نحو 58 ألف جندي أميركي، على رغم أنها لم تستمر أكثر من تسعة أشهر فقط.

لم تكن حرب أميركا على الإرهاب واحدة، لكنها شملت الحرب على أفغانستان في 2001، ثم على العراق في 2003، وكلفت تلك الحرب حتى عام 2010 نحو 1.6 تريليون دولار، إذ جاءت تلك الحروب في أعقاب أحداث الـ11 من سبتمبر، إذ دخلت القوات الأميركية أفغانستان بحثا عن زعيم تنظيم القاعدة أسامة بن لادن، باعتباره العقل المدبر لتلك الهجمات، ثم قامت بالهجوم على العراق بدعوى امتلاك الرئيس العراقي صدام حسين أسلحة دمار شامل.

في تشرين الأول (أكتوبر) 1983 أقدم الجيش الأميركي على اجتياح غرينادا في بحر الكاريبي مطيحة بالثورة الناشئة؛ متعللة بخوفها على الجالية الأميركية بما فيها 600 من الطلاب في الجامعة الطبية، وكان السب الحقيقي هو أن الثورة يسارية الهوى.

كما اعترفت وكالة الاستخبارات المركزية الأميركية (سي آي إيه) علناً للمرة الأولى بمسؤوليتها عن الانقلاب الذي وقع في إيران عام 1953 على رئيس الوزراء المنتخب ديموقراطياً محمد مصدق.

وذكرت مجلة «فورين بوليسي» الأميركية أنه بعد مرور 60 عاماً على ما تردد عن اشتراك الاستخبارات الأميركية والبريطانية في الإطاحة بمصدق في 19 آب (أغسطس) 1953، نشر مختصر تقرير داخلي أعده مؤرخ من الـ«سي آي إيه» بعنوان: «معركة إيران» يعترف فيه المجتمع الاستخباراتي الأميركي بمسؤوليته عن الانقلاب.

وفي 1973 وبتخطيط وأوامر مباشرة من هنري كسينجر دبرت المخابرات الأميركية انقلاباً على الرئيس الشرعي المنتخب لتشيلي سلفادور الليندي بتجنيدهم وزير دفاعه آنذاك بينوشيه، الذي قاد الانقلاب وتسبب بمقتل الليندي، فيما يقال أنه انتحر لكي لا يعتقله الانقلابيون.

وأكد وزير الخارجية القطري السابق حمد بن جاسم آل ثاني أن العرب لا يستطيعون مساعدة الفلسطينيين، وعليهم أن «يتوسلوا» إلى الولايات المتحدة لوقف العنف! وقال الشيخ حمد من واشنطن لقناة الجزيرة القطرية: «ليس لدينا القوة. نحن في الوقت الحالي أمة لا تستطيع مساعدة الفلسطينيين في نزاعهم مع إسرائيل». وأضاف: «يتعين علينا أن نتوسل إلى الأميركيين للتوصل إلى تسوية. وكلمة (توسل) تزعجني لكنها البديل الوحيد». وأكد «بكل صراحة، وضع العرب لا يسمح لهم بمساعدة الفلسطينيين أو ممارسة ضغط لمصلحتهم».

وكشفت وكالة الاستخبارات الأميركية عن بعض وثائقها المتعلقة بالأحداث والعوامل التي أدت إلى هجمات الـ11من سبتمبر، وأنها حدثت نتيجة لإخفاق تحقيقات الوكالة في المعلومات المتعلقة بالجماعات الإرهابية، علاوة على عدم وجود أي دلائل على «تورط» السعودية في الهجمات كما كان يزعم الزاعمون، وأن السعودية لا تربطها بتنظيم القاعدة أي صلات، فضلاً عن أنها لا تدعمها بأي شكل كان.

كل ما نشرته أعلاه من دون تعليق يعني حقيقة مخيفة واحدة هي أن أميركا تريد أن تحول العالم أجمع إلى مستعمرات لها أو تدمرها بقدر الإمكان، ففي كل حروبها التي خاضتها من دون موافقة الأمم المتحدة، أو هجماتها الفردية بالطائرات كقصفها ليبيا وباكستان وأفغانستان واليمن والسودان وسورية والعراق من دون التفكير بحقيقة أن هناك أبرياء أم لا، وغير ذلك ما صنعته في الانقلاب على سلفادور الليندي في شيلي، ومصدق في إيران وصدام في العراق والضحايا بأعداد هائلة من جراء ذلك يؤكد هذه الحقيقة.

وبعد كل هذه التدخلات السافرة يوافق مجلس الشيوخ الأميركي على طلب يسمح لأهالي ضحايا اعتداءات الـ11 من سبتمبر بأن يقاضوا السعودية، لأنهم يتهمونها بدعم المعتدين، إنها وقاحة كبيرة وابتزاز رخيص ومِن مَن؟ من دولة بيتها كله ديناميت وترمي على الناس شعلة نار.

أميركا بدأت بأفغانستان، ثم اتهمت العراق، ثم ذكرت مصادر أن لإيران صلة بالأحداث، وأخيراً رجعوا للمملكة؛ أليست مسرحية هزلية؟

وإذا وافق مجلس النواب على تمرير القانون الذي يرفع الحصانة عن السعودية، وعن أي دولة تزعم أميركا أنها هاجمت مصالحها ولم يعترض أوباما بنقض الفيتو، فستلجأ كل دولة في العالم - وكلهم متضررون من أميركا - برفع الحصانة عن أميركا، ومطالبتها بالتعويضات عن الضحايا من شعوبهم الذين يقدرون بالملايين.
http://www.alhayat.com/Opinion/Ahmad-AlHinaki/15691351
3 صعوبات تواجه فرق العلاج من الإدمان بأمل الدمام
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طارق آل مزهود - الدمام
فيما تصدرت فئة الشباب الحالات الخاضعة للعلاج من إدمان المخدرات بمجمع الأمل للصحة النفسية بالدمام، تواجه الفريق العلاجية بالمجمع 3 صعوبات مع أسر المرضى، في مقدمتها التهاون في متابعة الجلسات العلاجية.

وأكد مدير إدارة خدمات المرضى بالمجمع محمد القرني لـ»مكة» أن المستشفى يستقبل حالات للعلاج من إدمان المخدرات لفئات عمرية من الشباب شكلت ما نسبته 41 %، وهم ما بين 20 إلى 29 عاما، مشيرا إلى أن كثيرا من ذوي المرضى يجهلون بعض النظم واللوائح والضوابط الخاصة بزيارة المنومين.

وأوضح القرني أن المستشفى يستقبل حالات من دول الخليج وبعض الدول العربية، داعيا أهالي المرضى للتقيد بأنظمة وتعليمات الزيارات، إذ خصصت صالات للزيارة، وغرفة لكل زائر تتمتع بالخصوصية، وخاضعة للرقابة الأمنية والطبية، مبينا أن المجمع جهة علاجية غير ربحية، والدولة تقدم كل أنواع العلاج للمرضى النفسيين أو المدمنين دون مقابل.

نظام الزيارة

المرضى الخاضعون للتحفظ الأمني: الزيارة بإدارة وحدة مكافحة المخدرات

المرضى المتطوعون: أقارب المريض من الدرجة الأولى (الأب- الأم - الأخ- الأخت- الزوج- الزوجة- الابن- البنت - الشخص الذي أحضر المريض).

واجبات الزوار تجاه المريض:

تقتصر الزيارة على الأقارب من الدرجة الأولى، أو من يراه الفريق العلاجي شريكا في البرنامج العلاجي.

الالتزام بالوقت المحدد للزيارة، لخضوع المرضى لبرنامج علاجي بتوقيتات.

الممنوعات

المأكولات والمشروبات للمرضى.

إجراء أي اتصال للمريض أثناء الزيارة.

تصوير المريض أثناء الزيارة.

أبرز الصعوبات التي يواجهها الفريق العلاجي:

عدم تعاون الأسرة مع المعالجين من حيث اتباع النصح والإرشاد.

إهمال المريض أثناء وجوده بالمنزل.

التهاون في متابعة الجلسات العلاجية.

نصائح للحفاظ على المريض

إبعاده عن أصدقائه القدامى تجنبا للانتكاسة.

عدم تركه بمفرده في المنزل.

عدم إشعاره بالنقص.

الخاضعون لبرنامج علاج الإدمان لعام 1436هـ

الذكور

99.70 %

الإناث

0.29 %
http://makkahnewspaper.com/article/145788
النساء الأكثر تواصلا مع مركز استشارات الإدمان

دراسة حول تعاطي المخدرات

العينة: 35 ألفا من طلاب وطالبات المملكة 

%95 لديهم فكر واع، ومهارات ممتازة، ورفض تام للتعاطي 

%3 لديهم قناعة متوسطة بالتعاطي 

%2 لديهم افتقار لمهارات رفض التعاطي

يبدأ التعاطي بالمرحلة المتوسطة من العمر ما بين 16: 19 سنة

جدة: سامية العيسى 
كشف مدير إدارة البرامج العلاجية والتأهيلية في اللجنة الوطنية لمكافحة المخدرات علي الشيباني لـ"الوطن"، أن الأخت والأم والزوجة يمثلن الشريحة الأكبر من المتصلين على الرقم المجاني 1955 الذي خصصه مركز استشارات الإدمان، لافتا إلى أن 25 مختصا يقدمون الحلول اللازمة والاستشارات العلاجية على مدار 12 ساعة لنحو 150 متصلا بشكل يومي.

فيما تنشط اللجنة الوطنية لمكافحة المخدرات من خلال برنامج "نبراس" خلال الاختبارات المستمرة حاليا ببرامج وقائية تستهدف 7 مدن تعليمية ومدرسية بمختلف المناطق، أكدت اللجنة أن الأخت والأم والزوجة أكثر المتصلين على الرقم المجاني "1955" الذي خصصه مركز استشارات الإدمان للرد على أي أسئلة تخص المخدرات، تليهن فئة الشباب.

 7 مدن تعليمية ومدرسية

قال مستشار أمين عام اللجنة الوطنية لمكافحة المخدرات الدكتور نزار الصالح لـ"الوطن" إن "برنامج نبراس ينفذ عددا من البرامج الوقائية تستهدف 7 مدن تعليمية ومدرسية بمختلف مناطق المملكة، يتم من خلالها شرح برنامج اللجنة الوطنية لمكافحة المخدرات، وتعريف المجتمع بالوزارات الست أعضاء اللجنة الوطنية لمكافحة المخدرات وهي وزارات الداخلية، والصحة، والشؤون الاجتماعية، والتعليم، والثقافة والإعلام، والعدل لحماية المواطن من المخدرات". وأضاف أن "مدينة الرياض الأولى في المتعاطين لكثرة عدد السكان، تليها منطقة مكة المكرمة وجدة، فيما يقل الإدمان بالمدن الساحلية الشمالية".

 الإدمان يصيب العقل 

أوضح مدير الدراسات والمعلومات ببرنامج "نبراس" الدكتور سعيد سرحان، أن "دراسة بحثية أجريت على 35 ألفا من طلاب وطالبات المملكة، أوضحت أن التعاطي يبدأ بالمرحلة المتوسطة من العمر ما بين 16-19 سنة، وأن 95 % من الشريحة التي خضعت للدراسة لديهم فكر واع، ومهارات ممتازة، ورفض تام للتعاطي، و2 % لديهم افتقاد لمهارات رفض التعاطي، بينما 3 % لديهم قناعه متوسطة بالتعاطي". 

وأضاف أن "الدراسة توصلت إلى أن أسباب السقوط في المخدرات انخفاض مستوى التعليم، وضعف الرقابة الأسرية، وعدم امتلاك المهارات الحياتية، ومصاحبة الأصدقاء السيئين، ونبهت إلى أهمية تعليم الآباء للأبناء طريقة اختيار الصديق، وكيفيه إدارة الأموال، وخلصت إلى أن الوقاية هي النقطة المفقودة من المهارات التربوية".

وأبان سرحان أن "الدراسة كشفت توفر تحصين ذاتي لدى الفتيات، وغياب حقيقة مهمة عن الأبناء وهي أن الإدمان مرض يصيب العقل، وأن كثيرا من الناس والمختصين والمثقفين لا يعلمون أن الإدمان مرض يتشابه في خصائصه مع الأمراض المزمنة، مثل الضغط والسكري وباقي الأمراض المزمنة والمتلازمة مدى الحياة، حيث يشبه المتعاطي المريض بمرض مزمن في أنه يبحث دائما عن المواد المخدرة.

وأشار مدير الدراسات والمعلومات ببرنامج "نبراس" إلى أن خطورة ترويج مشروبات الطاقة في أنها تحفز على التعاطي، مشيرا إلى أنه من المشكلات المتعلقة بذلك فسح هيئة الغذاء والدواء لهذه المشروبات، وتناولها من قبل الطلاب أقل من 18 سنة، وهو ما يهدد إدراكهم العقلي.

150اتصالا يوميا 

ذكر مدير إدارة البرامج العلاجية والتأهيلية باللجنة الوطنية لمكافحة المخدرات علي الشيباني أن "الأخت والأم والزوجة أكثر المتصلين على الرقم المجاني "1955 الذي خصصه مركز استشارات الإدمان، تليهن فئة الشباب، حيث يجيب أكثر من 25 من الاستشاريين والمختصين على مدار 12 ساعة يوميا على استفسارات المتصلين حول الإدمان، وشرح طرق العلاج"، مشيرا إلى أن المركز يتلقى ما يقرب من 150 اتصالا يوميا.

 قصص واقعية

أبان الشيباني أن "المركز تلقى اتصالا من أب قال إنه يتعرض للضرب من قبل ابنه، والتهديد إذا كشف تعاطيه المخدرات، وأبدى الأب تخوفه على بناته بسبب إحضار ابنه لأصحاب السوء إلى المنزل، وتم التعامل مع الحالة برفع خطاب بعلاج الابن قسريا فوراً ليتسنى للمكافحة أخذه وعلاجه بالقوة، كما تلقى المركز اتصالا من زوجة مدمن ذكرت فيه أن زوجها يمارس العنف الشديد ضدها وضد أبنائه، وأنه يطالبها بتوفير المال لشراء المادة المخدرة، ويحرم أبناءه من التعليم، ويجبرهم على التسول، ليوفروا له المال لشراء المادة المخدرة، وتعامل المركز مع الحالة برفع طلب لعلاجه، وتم حجز سرير له بمستشفى الأمل لعلاجه بمساعدة المديرية العامة لمكافحة المخدرات، ومن الاستفسارات التي تلقاها المركز أيضا اتصال من والدة مدمن على مادة الحشيش تفيد أن ابنها المدمن يحتجزها هي وأبنائها في غرفة، ويهددهم بحرق المنزل إذا لم يقدموا له المال لشراء المخدر، فتم اتخاذ الإجراءات اللازمة، بإرسال فرقة للقبض على الابن، وإيداعه في مستشفى الأمل للعلاج والتأهيل".

دراسة حول تعاطي المخدرات

العينة: 35 ألفا من طلاب وطالبات المملكة 

%95 لديهم فكر واع، ومهارات ممتازة، ورفض تام للتعاطي 

%3 لديهم قناعة متوسطة بالتعاطي 

%2 لديهم افتقار لمهارات رفض التعاطي

يبدأ التعاطي بالمرحلة المتوسطة من العمر ما بين 16: 19 سنة

http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=264595&CategoryID=3
%18 من الأطفال يتعلمون المضاربة من التلفزيون

الأحساء: عدنان الغزال
أوضحت دراسة حول المؤثرات الخارجية في تشكيل شخصية الأطفال، أن الصغار يقلدون الشخصيات التي يشاهدونها في الأفلام والبرامج التلفزيونية، وأن 17.5 % من الصغار يتعلمون منها "المضاربة". 

دور مهم

كشفت الدراسة ـ التي أعدتها أستاذ قسم الاتصال والإعلام المساعد بجامعة طيبة الدكتورة إيمان متولي محمد عرفات، بعنوان "العلاقة بين مؤسسات رعاية الأطفال من ذوي الاحتياجات الخاصة ووسائل الإعلام"، وأصدرها مركز بيت الخبرة للبحوث والدراسات الاجتماعية الأهلي ـ أن "لوسائل الإعلام والأعمال الفنية دور مهم في التنشئة الاجتماعية يفوق تأثيره ذلك الدور الذي يقوم به الآباء".

استغلال المعاق

ذكرت الدراسة ـ التي أجريت على 40 طفلا من مناطق المملكة ـ أن "معظم الفضائيات تتناول قضايا المعاقين بطريقة هامشية، ولا تعطهم حقهم الطبيعي من الاهتمام، كما أن بعضها يحاول استغلال صورة المعاق بطريقة كوميدية تسئ إليه في أحيان كثيرة، كما أن بعض الأفلام السينمائية تقدم أنواعا سلبية من المعالجات لصورة المعاق تراوحت بين التشويه، والإساءة للقيم الإنسانية"، مشيرة إلى جانب إيجابي وهو إفراد بعض الفضائيات لزاويا لتقديم الأخبار بطريقة الإشارة للصم والبكم.

المضاربة 

أوضحت الباحثة أن "استفادة الأطفال من البرامج التلفزيونية تراوحت بين السلبية والإيجابية، حيث كان تعلم التسامح والتسلية في المركز الأول، بينما حلت "المضاربة" في المركز الثاني، حيث ذكر 17.5 % من عينة الدراسة أنهم يتعلمون منها العراك، وبسؤال الأطفال عن الشخصية التي يفضلونها هل طيبة أم شريرة؟ تبين أن معظم الأطفال يرون أن الشخصيات التي يشاهدونها طيبة، حتى لو قامت بأدوار الشر".

تأثير خطير

كشفت الدراسة أن "80 % من الأطفال يرون أن الشخصيات المفضلة لديها دائما على صواب، وهو الأمر الأكثر خطورة على الإطلاق، فمن هذه النقطة يمكن إحداث تأثير سلبي على سلوكيات الأطفال، وأفكارهم، وعن الأوقات المفضلة للمشاهدة، قال

37.5 % من الأطفال أنهم يشاهدون برنامجهم المفضل طوال الوقت"، مشيرة إلى أن لذلك تأثيرا خطيرا في بناء الطفل ونموه الصحي، والعقلي، والاجتماعي.

تقليد الشخصيات

طرحت الباحثة سؤالا على الأطفال حول مدى حبهم لتقليد الشخصيات التي يفضلون مشاهدتها، فأجاب 57 % منهم بأنهم بالفعل يقلدون الشخصيات التي يفضلونها، وحول مدى إسهام وسائل الإعلام في علاج مشكلات الأطفال من ذوي الاحتياجات الخاصة، أجاب أكثر من نصف العينة بأن وسائل الإعلام لا تسهم في حل مشكلات الأطفال.

تحسين المضامين

طالبت الدراسة الإعلام بتخصيص جزء من خطابه للأطفال، وتحسين المضامين التي يقدمها وتقديم كل ما هو مفيد ومبدع لهم، وفي الوقت نفسه لا بد أن يتميز بالجاذبية الشديدة، فالصغار لا يحبون البرامج التلفزيونية فحسب، بل يقلدون الشخصيات التي يفضلونها بكل ما فيها وبكل حركاتها وأقوالها، وسلبياتها وإيجابياتها.
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=264594&CategoryID=3
جدة: تسجيل 9887 حالة ضنك في 4 أعوام

جدة - «الحياة» 

 سجلت محافظة جدة 9887 حالة مؤكدة بالضنك خلال الأعوام الأربعة الماضية، منها 4414 حالة عام 2013، و1507 حالات في 2014، و3144 حالة في 2015، في حين تم تسجيل 822 حالة في الأسابيع الـ15 الأولى من عام 2016.

ووفقاً لتقرير صادر عن «أمانة جدة»، فإن برنامج المكافحة المنزلية الداخلية التي يتم تنفيذه يهدف إلى مكافحة البعوض الناقل لحمى الضنك داخل المنازل، وذلك للقيام بأعمال المكافحة المتكاملة بجميع أنواعها لمكافحة جميع أطوار البعوض (الأطوار المائية والبالغة) لجميع أنواع البعوض في الأماكن الواقعة داخل المنازل المأهولة بالسكان.

وأشار التقرير إلى أن جهود فرق المكافحة المنزلية تركزت في العمل على تقليل بؤر التوالد أو التخلص منها داخل وحول المنازل والمباني خاصة، وهي من الطرق الحديثة المتبعة عالمياً للحد من توالد وتكاثر البعوض الناقل للأمراض، كما يتم تركيز تطبيق هذه التقنية في البلديات التي سجلت فيها معدلات مرتفعة للإصابة بمرض حمى الضنك، نظراً إلى قيام قاطنيها بتخزين المياه في حاويات.
http://www.alhayat.com/Articles/15691678
28 % منها في الرياض

1500 حادث مروي يوميا في السعودية .. 45 ألفا في أبريل

جاءت منطقة مكة المكرمة في المرتبة الثانية بـ 11247 حادثا
عبد السلام الثميري من الرياض

بلغ عدد الحوادث في السعودية نحو 1500 حادث يوميا، وذلك من أصل 45376 حادثا مروريا خلال شهر نيسان "أبريل" الماضي، وذلك بمعدل حادث كل دقيقة.

وحسب إحصائية حكومية - حصلت "الاقتصادية" عليها – فإن منطقة الرياض تصدرت المرتبة الأولى في عدد الحوادث، بنسبة 28 في المائة، حيث بلغت عددها نحو 12754 حادثا مروريا، تليها منطقة مكة المكرمة بـ 11247 حادثا.

وسجلت حوادث شهر "أبريل" نسبة انخفاض تقدر بنسبة 5 في المائة، مقارنة بشهر آذار (مارس).

وجاءت المنطقة الشرقية في المرتبة الثالثة بـ 8359 حادثا، تليها منطقة عسير بمجموع حوادث بلغت 2875 حادثا، و2020 حادثا في منطقة القصيم، إضافة إلى 1949 حادثا وقع في منطقة جازان.

فيما سجلت منطقة نجران أقل النسب في عدد الحوادث المرورية، حيث لم تسجل سوى 193 حادثا، بنسبة انخفاض عن شهر مارس الماضي بلغ 24 في المائة.

ويقدر عدد الحوادث في مناطق تبوك بـ 1682 حادثا، والمدينة المنورة بـ 1195 حادثا، والحدود الشمالية بـ 1087حادثا، 864 حادثا مروريا في منطقة حائل في الفترة نفسها.

إلى ذلك شرعت الإدارة العامة للمرور بتقديم خدمة إيصال "رخص سير المركبات" عبر البريد إلى مقار إقامة العملاء المسجلين في نظام أبشر والعنوان الوطني في الرياض.

وقال المهندس محمد العبد الجبار، نائب رئيس مؤسسة البريد للاستثمار، إن الخدمة تأتي ضمن برنامج تفعيل الاتفاقية الموقعة بين وزارة الداخلية ومؤسسة البريد السعودي لتوصيل الوثائق الرسمية الصادرة من الجهات المختلفة في الوزارة. وأشار إلى أن خدمة توصيل رخص السير تنطلق في مرحلتها الأولى في الرياض، وسيتبعها تعميمها في باقي المناطق مستقبلا، حيث يمثل إيصال الوثائق الخاصة المرور عبر البريد مرحلة أخرى من مراحل تطور مبادرات التعاملات الحكومية الإلكترونية، لتكتمل دائرة الخدمة ابتداءً من استقبال طلب العميل في البوابة الإلكترونية للوزارة والتنفيذ الإلكتروني، إضافة إلى إيصال الوثيقة إلى عنوانه، ما يوفر التكلفة الاقتصادية والازدحام المروري والتلوث البيئي. وتتولى مؤسسة البريد إيصال "رخصة السير" إلى المستفيد بعد أن يكمل متطلبات التجديد وينهي خطوات التجديد عبر حسابه في الخدمات الإلكترونية "أبشر" بموقع وزارة الداخلية، وعندما يقوم العميل باختيار التوصيل بالبريد يتم عرض عنوانه الوطني لتأكيد طلب التوصيل، وبناءً عليه يتم إصدار رسالة بطلب تسديد رسوم التوصيل، وعند إكمال ذلك يتم طباعتها في المرور ثم تسليمها للبريد الذي يقوم بدوره بإيصالها إلى المستفيد عن طريق خدمة "واصل".

ويشترط للاستفادة من هذه الخدمة تسجيل المواطنين والمقيمين في خدمة العنوان الوطني المتاحة على موقع المؤسسة الإلكتروني على مدار الساعة، ويقوم البريد بعد تسلم "رخصة السير" بإرسال رسالة نصية للعميل تتضمن رقم التتبع الذي يمكن من خلاله تقفي أثر الإرسالية، إضافة إلى رقم تحقق خاص بالعميل يقدمه لمندوب البريد عند التسلم، حيث تتم عملية التوصيل بدقة وموثوقية.
http://www.aleqt.com/2016/05/21/article_1056212.html
منها 202 حالة سقوط و40 نتجت عن حرائق

الشرقية: 5718 حالة إسعافية.. و45 وفاة جراء الحوادث

تقديم الخدمة الطبية الإسعافية لــ 2540 حالة في الموقع
«الاقتصادية» من الدمام

قدمت هيئة الهلال الأحمر السعودي في المنطقة الشرقية الخدمة الطبية الإسعافية لــ 5718 حالة إسعافية خلال الشهر الحالي.

وأوضح فهد الغامدي، المتحدث الرسمي للهلال الأحمر بالمنطقة، أن من الخدمات المقدمة 944 حالة ناتجة عن حوادث مرورية و70 حالة ناتجة عن حوادث دهس و1766 حالة مرضية و202 حالة سقوط و40 حالة نتجت عن حرائق وسبع حالات لإصابات عمل وأربع حالات نتيجة صعق كهربائي وحالة غرق واحدة وحالتين نتيجة انهيار مبان وغيرها من الحالات الإسعافية الأخرى. وأشار الغامدي إلى أنه تم تقديم الخدمة الطبية الإسعافية لــ 3178 حالة ومن ثم إسعافها للمستشفيات بالمنطقة الشرقية، بينما تم تقديم الخدمة الطبية الإسعافية لــ 2540 حالات بالموقع لم تنقل للمستشفيات، كما تم الإبلاغ عن حالات الوفاة نتيجة بلاغات الحوادث لــ 45 حالة، و64 حالة وفاة من البلاغات المرضية، بينما بلغت البلاغات الكاذبة الواردة لغرف عمليات الهيئة بالمنطقة الشرقية 12 بلاغا. ودعا الغامدي المواطنين والمقيمين بإبلاغ غرفة عمليات هيئة الهلال الأحمر السعودي على الرقم 997 عند حدوث أي طارئ وعدم تحريك المصابين في الحوادث المرورية حتى وصول الفرق الإسعافية، متمنيا التعاون مع المسعفين وإفساح الطريق لهم لمرور سيارات الإسعاف وقت الطوارئ وعدم التجمهر عند الحوادث حتى لا يتم إعاقتهم عند تقديم الخدمة الطبية الإسعافية والقيام بواجبهم الإنساني.
http://www.aleqt.com/2016/05/21/article_1056213.html
الجوف .. 6 ملايين شجرة تنتج 160 ألف طن فاكهة

تتمتع المنطقة بتربة خصبة ووفرة في الآبار
تمتاز ثمار الخوخ في المنطقة بالجودة العالية
تهتم الدولة بتنمية الزراعة في الجوف أسوة ببقية مناطق المملكة
تحتوي المنطقة على عدد من المصانع الخاصة بالإنتاج الزراعي
يوجد في الجوف 7000 مزرعة فاكهة
«الاقتصادية» من الرياض

حظيت منطقة الجوف بتنمية زراعية فريدة من نوعها في المملكة، بسبب ما تتمتع به من خصوبة عالية في تربتها ووفرة كبيرة في الآبار الجوفية أثمرت عن وجود 7000 مزرعة فاكهة، تضم نحو ستة ملايين شجرة، تنتج نحو 160 ألف طن من الفاكهة خاصة من الحمضيات. ووفقا لـ "واس"، فقد اهتمت الدولة بتنمية الزراعة في منطقة الجوف أسوة ببقية مناطق المملكة، فتم افتتاح المديرية العامة للزراعة في الجوف عام 1397هـ، وقدمت للمزارعين قروضا ميسرة عن طريق البنك الزراعي، وبدأ الأهالي في التنافس على امتلاك الأراضي البور وزراعتها سعيا إلى تعزيز ونمو الاقتصاد الوطني والصناعي وتطوير الأساليب الزراعية وإدخال التقنية الحديثة في الزراعة.

http://www.aleqt.com/2016/05/21/article_1056247.html
الهيئة توضح حقيقة اطلاق دوريات جديدة

أبها : عبدالعزيز العسيري
نفت الرئاسة العامة لهيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر الإشاعات التي تم تداولها في بعض الحسابات وبعض مواقع التواصل الإجتماعي ، والتي تحدثت عن اطلاق دوريات أمنية جديدة للهيئة بصلاحيات واسعة وبهوية جديدة حيث تظهر الصور مركبات سوداء اللون وتحمل شعار الهيئة .

وأوضح المتحدث الرسمي للرئاسة العامة لهيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر و مدير عام فرع الرئاسة العامة بمنطقة الرياض الدكتور تركي الشليل في تصريح لـ" الوطن " ان المركبات التي تم تداول صورها تابعة للأمن والسلامة بالرئاسة العامة لهيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر وهي مخصصة لمبنى الرئاسة فقط.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=264622&CategoryID=5
الإطاحة بمطلوب في قضايا أمنية وجنائية متعددة أبرزها إطلاق النار على رجال الأمن

عطاالله العمراني - تبوك

تمكنت إدارة التحريات والبحث الجنائي التابعة لشرطة منطقة تبوك من الإطاحة بمطلوب أمني يبلغ من العمر ثلاثين عامًا سعودي الجنسية، متهما بعدة قضايا خطيرة، منها خمس قضايا إطلاق نار في منطقة تبوك ومناطق أخرى ومضاربة، بالإضافة إلى قضايا تتعلق بالمخدرات وسرقة سيارة وإحراقها وإشهار سلاح على رجال الأمن.

وأوضح لـ»المدينة» الناطق الرسمي لشرطة تبوك المقدم خالد الغبان، أن فرق التحريات والبحث الجنائي كانت تتابع المتهم بشكل دقيق خلال تنقلاته ولتوفر المعلومات التي تفيد أن المتهم يحمل سلاحًا ناريًا نوع «مسدس» بشكل دائم معه، ولضمان المحافظة على سلامة المواطنين تم إعداد خطة أمنية محكمة بالتنسيق مع كل الجهات الأمنية للقبض عليه.

وتم رصد المطلوب في أحد شوارع تبوك، مستخدما سيارة مسروقة في التنقل بها، وأدرك المتهم أنه متابع فقام بعكس السير في أحد الشوارع للهرب ليصطدم بسيارة أخرى، ومن ثم ترجل بعد ذلك من السيارة التي كان يقودها، واتجه إلى داخل أحد أحياء تبوك ليقوم بإطلاق النار على رجال الأمن، في محاولة للهرب لكن الإعداد المحكم من قبل الجهات الأمنية ساعد في تطويقه والسيطرة عليه وانتزاع السلاح منه دون إصابة أي من رجال الأمن.

وكشف المقدم الغبان، أن المتهم قام بإطلاق النار في أربع قضايا مشاجرة داخل مدينة تبوك وقضية إطلاق نار خامسة على اشخاص في محافظة العلا. ولفت الغبان ان المتهم عمد في تنفيذ جرائمه إلى سرقة السيارات، وعمد في أحد المرات إلى إشعال النار في السيارة المسروقة في محاولة منه لتضليل الجهات الأمنية.

القضايا المطلوب فيها

5 قضايا إطلاق نار

قضايا مخدرات

قضايا سرقة سيارات وإحراقها

قضايا إشهار السلاح على رجال الأمن

تفاصيل القبض عليه

تلقي عدة بلاغات عن جرائمه

متابعته ورصد تحركاته

تحديد موقعه بدقة في أحد شوارع تبوك

كان يستخدم سيارة مسروقة

إعداد خطة أمنية للقبض عليه

قام بالهروب وعكس السير

اصطدم بسيارة أخرى

ترجل من السيارة وهرب داخل أحد الأحياء

قام بإطلاق النار على رجال الأم

تم تطويقه والقبض عليه وانتزاع السلاح منه
http://www.al-madina.com/node/678675
البدير: ما يعصف بالأبناء من فتن سببه تشاغل الأسر

واس - المدينة المنورة

شدّد فضيلة إمام خطيب المسجد النبوي الشيخ الدكتور صلاح بن محمد البدير على أهمية دور الأسرة في تربية أبنائها وحمايتهم من مخاطر الشبهات والمحرمات مشيرًا إلى ما يعصف بالأبناء من فتن وأخطار سببه تشاغل الأسر، وأكد في خطبة الجمعة، اليوم أن الأسرة هي الدرع الحصين، وأن أسرة الرجل أهل بيته وقرابته ورهطه وعشيرته، والابن يعيش في كلاءتها وحرزها وحفظها وفيها يحترس، ومنها يقتبس داعيًا إلى الأخذ بالأساليب التربوية في الرعاية واستحضار القدوة، وشدد إمام وخطيب المسجد النبوي على عدم ترك الأبناء للمتربصين والسفلة ومن يقودونهم إلى الفتن والسقوط، وطالب في الوقت نفسه الآباء والأسر بضرورة احتواء الأبناء واستخدام طرائق اللين والملاطفة والاحتواء.

أبرز مقومات الرعاية للأبناء:

الحماية من مخاطر الشبهات والمحرمات

التحصين الأسري في مواجهة الفتن

عدم التشاغل ما يتيح فرص اختطاف الأبناء

الأنذال والسفلة بديل الآباء في تربية الأبناء

التلطف في الخطاب والاحتواء

البعد عن الحدة والشدة

البعد عن التجافي والنفور

استخدام أساليب الرفق والملاطفة تحقيق صورة الأنموذج والقدوة.
http://www.al-madina.com/node/678665
هل تفتيش جوال الزوج جريمة؟

ما تداول البعض أخيرا بشأن جلد سيدة لتفتيشها جوال زوجها غير صحيح أبدا تبعا للقاعدة المشهورة، لا جريمة و لا عقوبة إلا بنص صريح، ولا أعلم لماذا اتجه المحامي للحلقة الأضعف، وهي المرأة التي تحميها كافة التشريعات في المملكة، فضلا عن أنها وقعت وصادقت اتفاقية سيداو لمكافحة أشكال التمييز ضد المرأة. إن مبدأ لا جريمة ولا عقوبة إلا بنص قانوني صريح هو من المبادئ السامية في جميع التشريعات العالمية الجزائية، وعملت به غالبية دول العالم ورسخته في قوانينها الجنائية. هذا المبدأ يشكل ركنا ركينا وأساسيا للحرية الشخصية، لأن الأصل في الأفعال هو إباحة التصرفات بشكل مطلق بحيث لا تخالف النظام العام والعرف المحلي، وهذا المبدأ يعتبر قاعدة أساسية لأي نظام قانوني، ويستثنى من القاعدة الأصل هو تجريم تلك الأفعال التي تمس حرية الأشخاص وأموالهم وكينونة المجتمع. هذا المبدأ يجسد روح العدل في مملكتنا، حيث يبين للأفراد سواء مواطنين أو مقيمين حدود حريتهم ونوع العقوبة على مخالفة تلك الحرية، كما حدد المشرع السعودي العقوبة المناسبة لكل فعل أو امتناع لفعل مخالف لنص القانون، حيث إنه لكل جريمة عقاب ولا عقاب بدون نص صريح، وتجريم الأفعال دون نص هو تعد على الحرية الشخصية التي كفلها النظام العام في المملكة وتجاوز على عمل السلطة التشريعية، إذ لا تستطيع جهة تنفيذية توجيه الاتهام لأي شخص بدون الاستناد إلى قانون يجرم هذا الفعل، لأنه على المشرع السعودي أن يبين باسم المجتمع الذي يمثله ما هي التصرفات المعاقب عليها التي تشكل ضررا على النظام العام. كما أن مفهوم حرمة السكن والأمتعة التي يحملها الشخص والخصوصية إجمالا ينصرف إلى الجوال عامة ولكن بشكل خاص لا ينصرف في حالة الزوجة، حيث إنه لا يتصور وجود خصوصية بين زوجين يجمع بينهما رباط مقدس، وحتى لو فرضنا أن الزوجة دخلت دخولا غير مشروع لجوال الزوج حسب المادة الثالثة من نظام الجرائم المعلوماتية الفقرة الثانية فإنها تستطيع الدخول غير المشروع إذا لم تهدده أو تبتزه للقيام بفعل أو الامتناع عنه لذا تستطيع الزوجة أن تفتش جوال زوجها حتى يصدر المشرع السعودي نصا يجرم ذلك التصرف.

أصيل الجعي

​أستاذ القانون الجنائي بمعهد الإدارة العامة بالرياض و الباحث بالجرائم المعلوماتية​
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160521/Con20160521840621.htm
ابن حميد: المرجفون يستغلون مواسم العبادة لبث الفوضى

مكة المكرمة: الوطن، واس
أوضح إمام وخطيب المسجد الحرام الدكتور صالح بن عبدالله بن حميد أن من الإرجاف وسبيل المرجفين محاولة التشويش على المسلمين، والقصد إلى نشر الفوضى والبلبلة تحت أي دعوى، واستهداف رابطة المسلمين التي لا تعدلها رابطة، وأخوة الدين التي لا تماثلها أخوة، لا سيما حينما يتوجه المسلمون إلى هذه البلاد والديار المقدسة حجا وعمرة وزيارة فإنهم يتمثلون وحدتهم الجامعة ويتناسون خلافاتهم، بل إنهم يوقنون أن هذه الديار المقدسة في شعائرها ومشاعرها ليست ميدانا لنقل الخلافات وتصفية المواقف، فيأتي هؤلاء المرجفون ويحاولون أن يصرفوا الأنظار عن معاناة يعيشونها في بلادهم، ومشكلات يعانيها مواطنوهم، ويريدون في إرجافهم أن يستغلوا مواسم العبادة، وتجمعات المسلمين، والمشاعر المقدسة لأغراض مسيسة، وتشويش، وبلبلة، مما يقود إلى الانشقاقات والفرقة وزرع الفتن. مشددا على أن جر المسلمين إلى هذا إفساد لمقاصد هذه الشعائر والمشاعر، وسعي إلى حرمان ضيوف الرحمن من الأمن والأمان، والتفرغ للعبادة، واستشعار قدسية الزمان والمكان في مسيرات ومظاهرات وتجمعات ونداءات وشعارات ليست من دين الله في شيء، مما لم يأذن به الله في كتابه، ولا رسوله، صلى الله عليه وسلم، في الصحيح من سنته، ولم يقل به أحد من أهل العلم، ولم يفعله أحد من أهل الإسلام سلفا وخلفا، وأنه من أجل ذلك فإن ثوابت سياسة المملكة خادمة الحرمين وراعيتهما وحاميتهما، عدم السماح لأي أحد أو جهة بتعكير صفو أمن المقدسات، والعبث بأمن الحجاج والعمار والزوار، وهي ملتزمة ومسؤولة عن اتخاذ كل التدابير الحازمة الصارمة للحفاظ على أمن البلاد، وأمن الناس، المواطن والمقيم، والعاكف والباد.

مشروعات وإنجازات

نوه إمام وخطيب المسجد الحرام بما يبذله خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز، ونائباه، ورجال دولته، وشعبه من غال ونفيس في خدمة الحرمين الشريفين، وخدمة قاصديهما قربة لله، وشعورا بالمسؤولية وبرهان ذلك ما تقر به عين كل مسلم من الأعمال والخدمات والمشروعات والإنجازات مما يراه ضيوف الرحمن ويشاهده كل قاصد لهذه الديار المقدسة رأي العين، ولسوف يرون المزيد والمزيد بإذن الله.

إحباط وتشاؤم

قال ابن حميد في خطبة الجمعة التي ألقاها أمس بالمسجد الحرام: "إن الإرجاف تبتر منه العبارات، وتقطع النصوص فيه عن سياقاتها وسباقاتها، ثم يكون التعليق عليها بما لا يجوز، ولا يصح، وما لا تتحمله تلك النصوص، ولا تصح فيه النسبة لقائل ذلك أن الإرجاف والتخذيل يوهن العزائم، ويثبط الهمم، ويضعف القوى، ويفت في العضد، ويشكك في القدرات والإمكانات، ويُعظِّم الأعداء في الأعين، ويتبنى قصصا وقضايا وأحداثا تدور حول الإحباط والتشاؤم والفشل".

نشر الفتن

شدد ابن حميد أن في التحالف الإسلامي المبارك، وعواصف الحزم والأمل، والتحولات الكبرى ما يرفع الرؤوس، ويدحض الدعاوى، وينير الطريق، ويرسم السبيل. وبين إمام وخطيب المسجد الحرام أن المرجف سبيله التعويق، والتخذيل، ونشر الفتن، والمرجف يتكلم عن الداء ولا يبالي بالدواء، يثير العيوب، ويخفى الفضائل، يقع على السلبيات، ويصد عن الإيجابيات، فتظهر السوءات وكأنها هي السمة السائدة في المجتمع، والصفة الغالبة في الأمة، في تخذيل وتضليل، وشيء من الحق قليل، مشددا على أن الإرجاف في مآلاته عدوان على الأمة، وتطاول على أهل الحق.  
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=264553&CategoryID=5
..ويستغلون مواسم العبادة للتشويه وزرع الفتـن

أوضح ابن حميد، أن من الإرجاف وسبيل المرجفين محاولة التشويش على المسلمين والقصد إلى نشر الفوضى والبلبلة تحت أي دعوى، واستهداف رابطة المسلمين التي لا تعدلها رابطة، وأخوة الدين التي لا يماثلها أخوة، لاسيما حينما يتوجه المسلمون إلى هذه البلاد والديار المقدسة حجا وعمرة وزيارة فإنهم يتمثلون وحدتهم الجامعة ويتناسون خلافاتهم؛ بل إنهم يوقنون أن هذه الديار المقدسة في شعائرها ومشاعرها ليست ميدانا لنقل الخلافات، وتصفية المواقف، والسعي في حرمان ضيوف الرحمن من الأمن والأمان والتفرغ للعبادة واستشعار قدسية الزمان والمكان في مسيرات ومظاهرات وتجمعات ونداءات وشعارات ليست من دين الله في شيء مما لم يأذن به الله في كتابه، ولا رسوله صلى الله عليه وسلم في الصحيح من سنته، ولم يقل به أحد من أهل العلم، ولم يفعله أحد من أهل الإسلام سلفا وخلفا.

وزاد «في الإرجاف تظهر المجتمعات وكأنها فاسدة لا تحمل خيرا أبدا حدث صغير، أو خبر كاذب، أو قول مشكوك فيه، أو معلومة مجتزأة، فيها حق وفيها باطل، كل ذلك يجعلونه نبأ الساعة، أو الخبر الرئيس، فيملأون به الإذاعات، وتزدحم به الشاشات.

وشدد ابن حميد أن في التحالف الإسلامي، وعواصف الحزم والأمل، والتحولات الكبرى ما يرفع الرؤوس، ويدحض الدعاوى، وينير الطريق، ويرسم السبيل.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160521/Con20160521840513.htm
المرجفون أعداء الأمة الإسلامية

وشدد على أن الإرجاف في مآلاته عدوان على الأمة، وأن المرجف سبيله التعويق، والتخذيل، ونشر الفتن، والمرجف يتكلم عن الداء ولا يبالي بالدواء، يثير العيوب، ويخفي الفضائل، يقع على السلبيات، ويصد عن الإيجابيات، فتظهر السوءات وكأنها هي السمة السائدة في المجتمع، والصفة الغالبة في الأمة، في تخذيل وتضليل، وشيء من الحق قليل، وتطاول على أهل الحق.

ولفت إلى أن أهل العلم قرروا إن الإرجاف طريق حرام لا يجوز الإقدام عليه، يقول القرطبي رحمه الله: «والإرجاف حرام لما فيه من أذية أهل الإيمان؛ بل ألحقه بعضهم بكبائر الذنوب؛ لأن الله لعنهم في كتابه وقرنهم بأهل النفاق، وأمر نبيه بنفيهم ومقاتلتهم» .

وأضاف أن للإرجاف والمرجفين مقاصد ومآرب من الإرهاب الفكري، والحرب النفسية، وتوهين العزائم، وإدخال الهم والحزن على أهل الحق والغيورين على مصالح الدين والأوطان والأمة، وبث الفتن والاضطراب بين الناس، وفقدان الثقة، والنيل من الكبراء، وأهل الفضل والاقتداء. وحث أهل الإسلام الغيورين إلى إدراك خطورة هذا المسلك، وعظم إثمه، وعظيم أثره، وأن عليهم التحري في النقل، وفي الاستماع، دون مبالغات كلامية، ولا مؤثرات صورية، فالمسلمون في خندق واحد، وسفينة واحدة، وأهل الإيمان لا يضرهم من خذلهم ولا من خالفهم.

وحذر المسلمين من أن يكون أحدهم مرجفا، أو يرجف عليه أو أن يكون مخذلا لأمته، ناصرا لأعدائها من حيث يشعر أو لا يشعر، وقال «ليعلم كل صاحب قلم وموقع وتدوين أنه موقوف بين يدي الله، مسؤول عن كل حرف يسطره، أو لفظ يدونه، أو صورة ينشرها» .

وبين أن الطريق الحق والسبيل الأسلم أن يتجنب غير المختص، وغير ذي الشأن الخوض فيما لا يعنيه، ويدع الأمر لأهله، والاختصاص للمختصين، وأنه قد يوجد من هو حسن القصد صادق الغيرة، يظن الخير والصلاح والإصلاح في إيراد مثل هذه المرجفات والأحداث المقلقة، ويظن أنه يبصر الناس ويحذرهم من المخاطر لكنه لم يوازن بين المحاسن والمساوئ، والإيجابيات والسلبيات، فلا يعلق عند السامع والمتلقي سوى اليأس، وفساد الناس، واستفحال الداء، فتخور العزائم، وتثبط الهمم.

وأوصى في ختام خطبته المسلمين، بالتزام سبيل التعاون، والتآلف، والتناصح المخلص، والتراحم، وكل ما يجمع الكلمة، وينبذ الخلاف.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160521/Con20160521840512.htm
ماكين وصف السعودية بـ«الدولة المهمة في مواجهة الإرهاب»

الرياض تلجم (طهران) بإستراتيجية ناجحة لدحر الطائفية

«عكاظ» (جدة)  

وصف عضو مجلس الشيوخ الأمريكي رئيس لجنة خدمات القوات المسلحة (الدفاع) في المجلس السناتور جون ماكين، المملكة بـ«الدولة المهمة في الحرب على الإرهاب» لم يأت من فراغ، وإنما يجسد ما حققته السعودية من نجاح باهر في إستراتيجيتها لدحر التنظيمات الإرهابية، ولجم النظام الإيراني الداعم لها، وتجفيف منابع الإرهاب واقتلاعه من جذوره، في إطار اهتمامها بالتصدي لأي أخطار تهدد أمن واستقرار المنطقة، بدعم خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز. وتأتي تأكيدات ماكين على أهمية «الجهود السعودية في مكافحة الإرهاب، خصوصاً على مستوى المنهج الفكري» تجسيداً لنجاح هذه التجربة المميزة التي أصبحت مثار إعجاب دول العالم أجمع. وتواصل الرياض جهودها في تنفيذ خطط طموحة لدحر الإرهاب إلى الأبد، والتصدي بقوة لنظام إيران الذي يدعم التنظيمات الطائفية المتطرفة، مثل حزب الله في لبنان، والحوثي في اليمن وبعض الخلايا في البحرين.

ضربات استباقية

ومنذ أن تعرضت السعودية لأعمال إرهابية عام 2003 تصدت لهذه التنظيمات بقوة، ونجحت في توجيه ضربات استباقية شديدة للإرهابيين، مع تأكيداتها بأن الإرهاب ليس له صلة بالدين، واتخاذها التدابير الوقائية ضده محلياً، ومشاركتها في إدانته، وفضحه في المحافل الدولية، من أجل تصدي دول العالم له بكافة أشكاله، وفي الوقت نفسه وقعت السعودية العديد من الاتفاقات لمكافحته إقليمياً وعربياً ودولياً، وشرعت في تبادل المعلومات مع الدول الشقيقة والصديقة لمكافحته، وقدمت المساعدات المادية والمعنوية لرجال الأمن، لتحفيزهم على مواجهة الإرهاب. لم تكتف السعودية بما اتخذته من ضربات استباقية للعمليات الإرهابية، وما نفذته من حملات أمنية في أوكار الإرهابيين، بل عملت على متابعة الشبكات الإرهابية، وعمليات التمويل الإرهابي بوضع أنظمة صارمة ودقيقة، إضافة لإنشاء غرفة عمليات مشتركة لجميع الأجهزة الأمنية لسرعة تمرير أي معلومات متعلقة بالإرهابيين. وفي ذات السياق وضعت وزارة الداخلية خطة إستراتيجية لحماية المنشآت الحيوية والأماكن العامة والبعثات الدبلوماسية، مع تكثيف البرامج التوعوية للمواطنين والمقيمين بمخاطر الإرهاب، والمحافظة على الأبناء عن طريق أولياء أمورهم، وأبقت المملكة باب مراجعة النفس والاستسلام للسلطات الأمنية مفتوحاً، لكل من يبدي توبته، بعد أن يكتشف أنه غُرر به من قبل الإرهابيين.

تصحيح المفاهيم الخاطئة

ويواصل مركز محمد بن نايف للمناصحة والرعاية دوره الفاعل في مواجهة الإرهاب والأفكار المضللة، بما يقدمه من برامج متنوعة لتصحيح المفاهيم الخاطئة لدى الشباب المغرر بهم من قبل أعداء الأمة، الذين يحاولون التأثير عليهم وتلويث عقولهم بأفكار عبثية لا علاقة لها بالدين الإسلامي، وهو بريء منها.

كل ذلك يؤكد ــ بما لا يدع مجالاً للشك ــ أن للسعودية تجربتها المميزة في مواجهة خطر التنظيمات المتطرفة، وينفي إلصاق تهمة الإرهاب بدولة عانت من هذه الآفة الخطيرة، وتبذل جهدها لمواجهة الإرهاب، وحققت نجاحات كبيرة في التصدي له بقوة، وهو ما شهدت به العديد من دول العالم.

وتظل تجربة المملكة في التصدي لهذا الخطر أنموذجاً للاستفادة منه، في دحر هذه الظاهرة المدمرة، واستئصالها من جذورها، والتصدي للتدخلات الإيرانية السافرة في دول المنطقة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160521/Con20160521840506.htm
صناعة الترفيه أمام تحديات مجهولة

أحمد حسن الأحمدي
في عام 2007 اصطحبت عائلتي في نزهة إلى حديقة الحيوان بمدينة الرياض، وأمام شباك التذاكر خاطبني الموظف المسؤول «عوائل فقط يا أستاذ»، أجبته بابتسامة ثقة «معي عائلتي»، فقال لي «اليوم للنساء والأطفال فقط وغدا للرجال»، ظننت أن الأمر فيه لبس ولكن الموظف أشار إلى لوحة كبيرة تعتلي سور الحديقة وإذا بالتعليمات تطابق ما قاله لي الموظف، قطعت تذاكر لزوجتي وابني وانضممت أنا لفريق الرجال المنتظرين لذويهم في مواقف السيارات وأيقنت عندئذ أن إدراكنا لعملية الترفيه فيه خلل كبير.

واليوم وبعد صدور الأمر الملكي بإنشاء «الهيئة العامة للترفيه» تباينت الرؤى وتسامت التطلعات بما يقر أننا بلد يفتقر بشدة لكل جوانب الترفيه بين أرجائه الواسعة، رغم إمكاناته الكبيرة جدا وقدراته الكامنة على النهوض في هذا المجال، فبجانب الأهمية الاقتصادية لهذا الأمر هناك أهمية اجتماعية كبيرة في تقوية الانسجام والتجانس بين الشرائح المختلفة وإبراز المكنون الثقافي وتقوية أواصره بين الأجيال، وفتح آفاق جديدة للفرد خارج روتينه اليومي مما يحفزه على الإبداع وينمي سعة الأفق لديه تجاه جوانب أخرى عديدة في الحياة.

مجالات الترفيه المأمولة يجب أن تشمل كل ما من شأنه إضفاء البهجة والمتعة في الحس الإنساني وتتنوع على حسب اهتمامات الأفراد وفئات المجتمع بمختلف المراحل العمرية، وتكون ذات طابعين موسمي ودائم كما يجب أن تحاكي الزمن الحديث للخروج بها من أجواء الرتابة النمطية التي تلبّست المجتمع السعودي طيلة عقود من الزمن.

في ظل غياب بنية تحتية ملموسة لصناعة الترفيه واستمرار السجال حول بعض مقوماته كالسينما والمسرح وفي ظل وجود قيود اجتماعية متباينة وتمييز بغيض بين فئاته (عزاب – عوائل) تظل التحديات غير واضحة المعالم ولكن أملنا بعد الله عز وجل في «الهيئة العامة للترفيه» بأن تأخذ مسؤلياتها بكل إخلاص وحزم لتتغلب على هذه التحديات وتحقق ما عقدت عليه آمال القيادة والمواطنين.

وفي الختام، إنّ صناعة الترفيه صناعة تجريبية تعتمد في مجملها على الخبرات المكتسبة في هذا المجال منذ أكثر من قرنين من الزمان ولذلك فإن إتاحة المجال لاستقطاب الخبرات العالمية في هذا المجال سيوفر الكثير من الوقت والجهد إضافة إلى مزاياه الاستثمارية العديدة.

http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160521/Con20160521840620.htm
هيئة الترفيه شمس لا تغيب

مالك أحمد الشمراني

مع هذه الأحداث المتوالية من الأخبار (العاجلة) اليومية، لا يكاد الكاتب يهم في موضوع ما إلا ويأتي حدث ينقض ما كتبه، ويكف يده، ويشل عقله!

كلمة (عاجل) أصبحت تصاحب كل خبر، فنصبح على عاجل، ونمسي في عاجل، وحتى أضحيت أخشى من العجلة أن أغير موضوعي الذي في طريقي إليه الآن، وهو هيئة الترفيه، الجديرة بأن تذكر في هذه الآونة للترفيه عن النفس وتيمنا بالحديث النبوي (ساعة وساعة).

من الأمور العاجلة التي لا تخال هيئة الترفيه أن تغض الطرف عنها هي عقبة الإجازة الصيفية التي تعد الأطول في تاريخ المملكة العربية السعودية فعين المواطن، والمقيم لا ترى سوى (هيئة الترفيه) حيث إنها تمر بأربعة مواسم شهر رمضان المبارك، وعيد الفطر، والحج، وعيد الأضحى. فتكون تجاوز العقبة بالإجابة على هذا السؤال هل سيقضي رئيس الهيئة على جماح البيروقراطية، أم ستظل الشمس غائبة؟

تفاؤلنا الكبير بالتغييرات سيدفع كل التشاؤمات المتراكمة، ونحن على أمل من رئيس هيئة الترفيه أن يعي تماما بمتطلبات الشعب، وأن يكون أكثر وعيا بعادات، وتقاليد الوطن قيادة وشعبا، وكما أتمنى أن يكون شمسا لا تغيب عن ذوي الاحتياجات الخاصة وأسر الدخل المحدود ليتم ما تصبو إليه هيئة الترفيه كنظام يراعي جميع فئات المجتمع لخدمة المواطن والوطن فيما يرضي الله سبحانه وتعالى.

كما نتمنى أن تتضافر الجهود، وتتلاقى المرامي بين هيئتي الترفية والثقافة بالاهتمام بأبي الفنون (المسرح) الذي يجمع في جونة واحدة أكثر من فن، بداية من كتابة النص المسرحي، وفن التمثيل، وفن الإخراج، وفن التشكيل، والتصميم... ولا أقصد في هذا مسرح الخروج عن النص الفني والثقافي والأخلاقي.

خبر عاجل: السعوديون يصرفون سبعة مليارات ريال على الترفيه عالميا!
http://makkahnewspaper.com/article/145804
(الترفيه) هل تسعد السعوديين..!

غسان بادكوك

من أبرز ما استوقفني في رؤية المملكة 2030 هو الجزء الخاص بالترفيه، حيث كان من اللافت جدا الحرص على تضمينه في رؤيتنا الوطنية؛ بعد سنوات طويلة من إهماله، لذلك لم يكن غريبا أن تصبح مبادرة الترفيه هي إحدى أكثر المبادرات التي جذبت اهتمام المواطنين، لأن الترفيه من أهم أسباب سعادة الناس ومن أكثر ما تجاهلناه في الماضي!، وربما هذا هو ما يفسر غياب هذا البُعد عن الخطاب الرسمي طوال ثلاثة عقود؛ سيطر فيها (فكر) ما بات يُعرف بالصحوة، على مفاصل كثيرة في البلاد، وحوّل الحياة الاجتماعية والنفسية للكثيرين إلى (غفوة) طويلة ومملة؛ لم يفق منها بعض رموزها وناشطيها ومؤيديهم حتى اليوم!.

لذلك فقد كنت أترقب مقابلة سمو ولي ولي العهد مع قناة العربية؛ آملا أن يقوم محاوره الماهر تركي الدخيل بسؤال ضيفه الاستثنائي عن الترفيه، ولم يطل انتظاري حيث كان السؤال: ماذا تريدون أن تقدموا للشعب في موضوع الترفيه؟، وكان جواب الأمير محمد بن سلمان «.. المشكلة أنه لا توجد الأدوات التي يستطيع السعودي أن ينفق فيها بعض دخله بشكل ينعكس على رفاهيته في الحياة؛ بخلاف دول أخرى أقل منا بكثير في مستوى الدخل..)، مضيفا أن «الترفيه والثقافة يشكلان رافدين مهمين جدا لتغيير مستوى معيشة الناس في فترة قصيرة».

الإجابة السابقة عكست فهما عميقا للموضوع، ورسمت الفرح على الوجوه، كما كشفت جانبا مهما في فكر وشخصية الأمير الشاب هو واقعيته وإدراكه لما يريده مواطنوه (الطبيعيون والأسوياء)؛ ليس فقط عندما يتعلق الأمر باقتصاد بلادهم، وصحتهم، وتعليم أبنائهم، وإسكانهم، وتوظيفهم، وإنما أيضا لما يؤدي لإسعادهم، والسعي لتلبية تطلعاتهم لأن يعيشوا حياة طبيعية -مثل غالبية شعوب العالم- حياة يستطيعون فيها أن يستمتعوا بالمباهج المشروعة للحياة؛ دون أن يتم التشكيك في عقيدتهم، أو الانتقاص من نخوتهم، أو اتهامهم بنقائص ليست فيهم.

ولأننا حرمنا منه طويلا فإن، مفهوم (غالبيتنا) للترفيه يكاد ينحصر في مجرد حفلة غنائية (ممنوعة) بعد أن كانت مسموحة لدينا، أو صالة عرض سينمائي (محظورة) بعد أن كانت موجودة في مدننا، أو حتى مهرجانات تسويقية واستعراضات فنية، نوقفها حينا بدعوى منع الاختلاط (المبتدع)، وأحيانا أخرى لسد باب الذرائع، في حين أن الترفيه هو حاجة إنسانية، لها تأصيلها الديني، وتنبع من حاجة الإنسان (السوي) لتجديد نشاطه وحفز طاقاته، من خلال فعاليات تكسر الروتين الممل، وتشعر الناس ببعض الجوانب المبهجة في الحياة؛ بدون وصاية فكرية أو أدلجة مقيتة، (تفترض) دائما أنها الأدرى بما يحتاجه المواطنون!.

وبالإضافة لآثاره الإيجابية؛ اجتماعيا وصحيا وثقافيا، فإن للترفيه أبعاده الاقتصادية الهامة، باعتباره إحدى الصناعات الضخمة التي تنطوي على استثمارات هائلة؛ وتكفي الإشارة إلى أن عائدات هذه الصناعة عالميا بلغت نحو 6,4 ترليون ريال عام 2014، فضلا عن كونها تخلق مئات الآلاف من فرص العمل للمواطنين، وتستوعب جانبا كبيرا من طاقات الشباب، وتسهم في إبعادهم عن مواطن الخطر الفكري والسلوكي، وتتيح متنفسا للأفراد والأسر، لذلك فليس غريبا اعتماد اقتصادات بلدان كثيرة على دخل الترفيه؛ الذي لا يمكن اعتباره مدعاة للفساد الأخلاقي!، أو مجرد لهو تشجعه الدول، ويقبِل عليه الناس.

إحصائيا ومعلوماتيا، فإن محدودية منافذ الترفيه محليا هو أحد أسباب إنفاق السياح السعوديين خلال عام 2015 على رحلاتهم السياحية للخارج نحو 96.2 مليار ريال، في حين تشير إحصاءات منظمة السياحة العالمية إلى أن عدد السعوديين المغادرين سنويا للسياحة الخارجية يبلغ نحو خمسة ملايين مواطن؛ وهذا يعادل نحو ربع عدد السعوديين!، كما بلغ حجم مساهمة القطاع السياحي في الناتج الإجمالي السعودي نحو 80,1 مليار ريال عام 2015، ومن المتوقع أن يرتفع إلى120 مليار ريال في عام 2020، وأن يصل عدد الوظائف المباشرة في قطاع السياحة لحوالي مليون وظيفة، في حين يساهم هذا القطاع بما نسبته 3 % من الناتج المحلي الإجمالي للمملكة، ونحو 5,5 % من ناتج القطاع غير النفطي.

الأرقام السابقة برأيي تعكس أمرا في غاية الأهمية؛ هو شح المقومات الترفيهية المحلية الجاذبة، الأمر الذي يدفع بنحو25 % من المواطنين إلى البحث عن وجهات خارجية لقضاء العطلات، يحدث ذلك في الوقت الذي بمقدورنا توفير نسبة كبيرة من مبالغ إنفاق السعوديين في الخارج، وإعادة توجيهها نحو السياحة المحلية؛ فقط لو قررنا بناء بنية ترفيهية صلبة ومتنوعة ومقنعة، ولكن قبل ذلك هناك بضعة أسئلة مهمة ينبغي أن نجيب عليها ومنها:

1ـ ما هو الترفيه الذي يبحث عنه غالبية السياح السعوديين في الخارج ولا يجدونه في الداخل؟، وهل ستتمكن هيئة الترفيه من توفيره لهم محليا؟.

2ـ متى سنبادر لتوفير خيارات ترفيه (عادية ومقبولة في جميع دول العالم)؛ تلبي رغبات نسبة كبيرة من السكان؟ ولا تصطدم مع قيمنا وعادتنا.

3ـ كيف سنحل ازدواجية غض الطرف عن تنظيم الفنانين السعوديين لحفلاتهم الغنائية في الخارج، أو التغاضي عن قيام بعض كبار مستثمرينا ببث مواد ترفيهية؛ غنائية وفيلمية طوال اليوم وعلى مدار العام؛ عبر قنواتهم الفضائية، في الوقت الذي نرفض لهم فيه السماح بإنشاء دور للسينما والعروض المسرحية في البلاد؟!.

4ـ ماهي المنافع والأضرار التي يمكن أن تترتب على السماح بتدريس الفنون الموسيقية والمسرحية بأنواعها، أو إقامة أنشطة ترفيه (نمطية) كالسيمنا والمسرح والحفلات الغنائية؟.

إجابتنا (الصادقة) هي ما سيحدد المساحة التي ستتحرك فيها هيئتنا العامة الوليدة للترفيه، وربما ستخبرنا عن فرص نجاحها في أداء مهمتها الصعبة.. السهلة!، وعلينا أن نتذكر دائما أن إسعاد المواطنين هو أحد مؤشرات نجاح الحكومات.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160521/Con20160521840594.htm
(القبليّة) كأجندة للفكر الصحوي

مها الشهري

تراجعت القبلية وقل نفوذها قبل الصحوة مع بقاء قيمها وأنماطها السلوكية كتنظيم ومؤسسة اجتماعية، ثم عادت من خلال المنتديات في التسعينات، وتزامن حضورها مع متغيرات المشهد الاجتماعي والحراك الذي فرضته شبكات الاتصال، كنتيجة لحالة تصاعدت تأثيراتها في زمن الصحوة التي غرست أفكارها ثقافيا في الفكر العام من خلال القبيلة واستحوذت عليها لتعزز خطابها، وبقيت رواسبها ليومنا هذا رغم تجاوز الزمن.

بما أن سيكولوجية القبيلة في أصلها تعصبية وتلتقي مع الجماعات الدينية الحركية في روح التكوين الجماعي، فإن منطلقات المد الصحوي تمركزت في أساسات القبيلة من جانب قدرتها على استمالة العاطفة الدينية وتعزيز الدافع التعصبي لتقوية الجماعة وتوجيهها لتمكين نفوذها، فأخذت في تصدير أدبياتها إلى المدن من الريف والبداوة مع النزوح الحضري الذي رافق التحولات الاقتصادية في تلك الفترة، وأصبحت عنصرا تنظيميا لسلوك القبيلة حتى في المحافل والأفراح، إضافة إلى تجذرها في العمل المؤسسي المدني من خلال الوسائل والأدوات التي كانت الصحوة تمتلكها والتي كان من أهمها الاستحواذ على التعليم وخطاب المسجد، ووصل الحال إلى ربط الفكرتين «الدين والقبيلة» في الذهن القبلي من منطق التطرف ذاته، فكان الفرد ومازال يخلط بشكل لا واع بين الأمرين في حالة التعبير عن هويته، وبالرغم أن النزوح للمدن الحضرية يقتضي بناء تشكلات وهويات جديدة مبنية على التنوع ومخالطة الغير وتغير أنماط الجيرة مما ينتج أفكارا جديدة وسلوكيات متحضرة تفرضها الحياة المدنية، إلا أن الصحوة أعاقت التمدن وخنقت حركة التحضر الملازمة لكل ملمح وصورة حضارية، وكرست الضدية في تعاملات الناس ضد من يختلف عنهم، ووجهتهم للرفض نحو أي فكرة جديدة أو تغير عام، لا تتوانى في التعبير عن أهدافها بوجه مجرد من الأخلاق، وبهذا لم تكن لمؤسسات الدولة بعد التحديث أي جدوى في خلق تحضر فعلي لثقافة المجتمع.

ظهر التطرف والصراعات غير المبررة والاحتقان في بعض تعاملات الشارع السعودي وقد يغفل البعض من أين جاءت خلفيته، وهو يتشكل اليوم في أعلى مستوياته بظاهرة الإرهاب التي أقلقت العالم، إلى جانب الإثنيات والكثير من العوامل التي مازالت شريحة عريضة تعاني من دوافعها اللاواعية باستحواذها على سلوكياتهم، حيث استشرت في المجتمع تلك النفسية الوثنية التي تتفاخر بالدين والقبيلة والأنساب كثقافة شكلية مجردة من الأخلاقيات والفضائل.

أدبيات الصحوة استنطقت نوازع العنف الإنساني في اللغة والسلوك العام ووجهت القبيلة بعد أن وضعت كخيار أولي وأضفت عليها القيمة، وتطرف القبيلة ما هو إلا نموذج يتمثل في مدى قولبة فكر الجماعات القبلية لتكون إحدى أجندات الصحوة المساعدة على بقائها.

سيكون إيجاد البديل جيدا وفعالا للتخلص من الرواسب في إيجاد هوية حضارية وطنية ولو باستخدام الأدوات ذاتها بالفكرة الأفضل، لتكون القبيلة جزءا فعالا في خلق ثقافة جديدة بالتنوع والتعددية والمواطنة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160521/Con20160521840595.htm
إحنا أهل

سراج أبو السعود
لا تشكِّل الأخلاق عادةً مادةً مناسبة للتناحر والتباغض بين كثير من الأيديولوجيين غير الخاضعين لقوانين صارمة تنظِّم العلاقة بينهم، لا تجد عادةً في مجتمعٍ كهذا مَن يكره شخصاً لأنه يكذب، أو لأنه لا يحترم النظام، ولكن تجد بالتأكيد مَن يكره الآخر لأنَّه يختلف معه في المذهب، أو الفكر. الكراهية والتباغض المذهبي والفكري، سيكونان أكثر فاعلية في بناء المجتمع المدني المتقدم لو كان المتباغضون يكرهون التخلف والرجعية عوضاً عن كرههم بعضهم بعضاً، ويكرهون معهما مخالفة النظام والجهل، وبخس الناس حقوقها، يكرهون المحسوبيات، وشتى أنواع الفساد، هذا النوع من الكراهية هو ما تفتقده كثير من مجتمعاتنا الباحثة مع الأسف عن الفرقة والتمزق.

تحت رعاية صاحب السمو الملكي الأمير سعود بن نايف، أمير المنطقة الشرقية، انطلقت حملةٌ في المنطقة الشرقية بعنوان «إحنا أهل»، وتهدف هذه الحملة إلى «تعزيز اللُّحمة الوطنية، ونبذ التطرف والفرقة، ومحاربة الأفكار الدخيلة على مجتمعنا»، وتستمر لمدة أربعة أسابيع، سيتم من خلالها توزيع ما يزيد على مائة ألف «بروشور» توعوي، وبالإضافة إلى ذلك سيتم عرض فيلم دعائي للحملة في عدد من القنوات الفضائية، وعبر الوسائط الإلكترونية، بناءً على ما صرَّح به المشرف العام على الحملة. هذه المبادرة تهدف فيما تهدف إليه إلى تعزيز الروح الوطنية، وإزالة تلك العوالق التي ترسَّبت في أذهان الناس بعد جملة من الأعمال الإرهابية التي تعرضت إليها المنطقة الشرقية من تفجير مساجدَ، واستهداف رجالِ أمنٍ، ولاشك في أنَّها مبادرة مهمة ورائدة، وحبذا «جداً» لو يتم استنساخها في جميع مدن المملكة، بحيث يعرف جميع المواطنين بشتى مذاهبهم وألوانهم وقبائلهم أنَّهم جميعاً «أهل»، يربطهم الدين والوطن دون أن يتميز أحد عن الآخر في شيء، وينبغي كذلك تكرارها كل عام بحيث يكون لدينا شهر يمكن أن نسمِّيه بـ «شهر الوحدة»، لأنَّ الطائفية، كما أعتقد، هي أكبر خطر يهدِّد العالم الإسلامي، وما لم تكن هناك حملة سنوية تتناسب مع مستوى هذا الخطر، فسيتفاقم بنا الحال إلى مستويات خطيرة ربما تصل إلى تهديد أصل وجودنا.

في اعتقادي أنَّ الجهة الأكثر قدرة على دعم هذه الحملة المباركة هي منابر المساجد، والمنابر الدعوية، هذه الجهات تملك شعبية كبيرة، وثقة بين أوساط المجتمع، وهي متمرسة في الخطابة، وفي القدرة على التأثير والتغيير. اتفاق جميع هذه المنابر على حملة مركزة ضد الطائفية، وفي توضيح أنَّ الشيعة والسُّنة إخوان في الدين والوطن، وبشكل واضح وصريح بعيداً عن الجمل حمَّالة الأوجه، اتفاق جميع هذه المنابر على ذلك، سيحقق كما أعتقد نتائج طيبة، ستسهم تدريجياً في صناعة مزيد من الثقة التي لاشك في أنَّها تأثرت حينما استُهدف المصلون في المساجد، وظهرت بعض الأصوات «النَّشاز» في قنوات التواصل الاجتماعي مبررةً بطريقة أو بأخرى هذه الأعمال.

الأخوَّة في الدين والوطن عنوان تُحاربه فئات تقتات على الفتن والفرقة، وتعشق أكثر ما تعشق نشر روح الكراهية بين المسلمين، هؤلاء هم بالتأكيد أعداء الوطن والإنسانية جميعاً، لو استطاعت المجتمعات استبدال هؤلاء بفئة تكره مخالفة النظام، وأي مستوى من مستويات الفساد والتخلف، لبلغنا بالتأكيد مستويات عالية من التقدم في كل شيء. نتمنى أن نرى ذلك قريباً في كل بلادنا العربية والإسلامية، وحفظ الله بلادنا من كل سوء.
http://www.alsharq.net.sa/2016/05/21/1527499
(إحنا أهل) على طول

محمد العصيمي

لطالما كنت من دعاة نبذ الطائفية في العالم العربي ككل وفي المملكة على وجه الخصوص، خاصة بعد أن استعرت هذه الفتن في السنوات الأخيرة على يد إيران المصدرة لأدران هذه الطائفية. ولطالما، أيضا، نقلت صورا من التعايش في المنطقة الشرقية بين الشيعة والسنة الذين يتجاورون في بعض الحارات ويغشون بيوت بعضهم ويتشاركون المصالح التجارية ويأكلون من صحن واحد ويشربون من بئر واحدة.

ومن أشهر القصص الشعبية التي يتداولها أهل المنطقة للتدليل على تسامحهم وتحابهم وتراحمهم قصة ذلك الشيعي الذي كان يترك السراج مضاء على بابه لكي لا يتعثر المؤذن السني وهو في طريقه للمسجد مناديا لصلاة الفجر. وقصص الجيران من الطائفتين الذين كانوا في الستينات والسبعينات يترافقون مشيا في الطريق إلى أعمالهم في (أرامكو)

لا تكاد تحصى، حيث لم يكن في وارد أي منهم سوى الأخوة في الأرض والأمن والرزق الحلال.

هكذا كنّا وهكذا يجب أن نبقى باعتبارنا مواطنين سعوديين يضعون أنفسهم في منطقة الحب المتبادل ويضعون بلدهم وأمنها في صدارة اهتمامهم ويقطعون الطريق على كل من يتربص بهم في الداخل أو من الخارج. ولذلك لا بد أن نحيي أولئك المواطنين المخلصين من الطائفتين الذين أطلقوا مؤخرا حملة (إحنا أهل) ليؤكدوا على أن الماضي الجميل يغيب ولا يموت. والمطلوب فقط أن ينفض عنه غبار التربص والتنطع والتكسب السياسي والاجتماعي ليكون أزهى وأفضل من السابق.

إحنا أهل على طول وليس فقط مدة هذه الحملة الجليلة التي أعلن منفذوها أنها ستستمر لأربعة أسابيع. نريد على الدوام أن تسخر الأفكار والمقالات والحوارات والتغريدات ومجالس البيوت للتأكيد على تشارك كل مواطني المملكة في المصلحة والأمن الوطني والاجتماعي الذي خسره كثيرون بفعل فتح أبوابهم لرياح الطائفية العاتية التي فرقتهم ومزقتهم وأعادتهم قرونا إلى الخلف.

العاقل هو من يفتح عينيه واسعتين ويتعظ مما يجري حوله ويتقي شر المحرضين والمؤلبين الذين ما فتئوا، من الطرفين، يكومون حطب الطائفية ويتفرجون على إشعال الفتن وتقسيم الحارات إلى معسكرات حرب يتقاتل فيها أبناء الوطن الواحد باسم الدين.!!
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160521/Con20160521840596.htm
إيران ليست دولة شيعية !

د. محمد آل سلطان

يروق للبعض اعتبار إيران دولة شيعية حامية لإخوتنا الشيعة لأن في خلق هذا الصنم الشيعي ما يبرر لهم على صعيد آخر تغذية نفس طائفي لا يبقي ولا يذر بين السنة والشيعة !! ولذلك فهم يفسرون كل الأحداث التي تحصل في منطقتنا من خلال هذا المنظار الطائفي المقيت، وهم في الحقيقة بعلم أو دون علم منهم يخدمون مصالح الدولة القومية الإيرانية التي لايمكنها أن تتسلل إلى الدول والشعوب إلا من خلال هذا النفس الطائفي بين السنة والشيعة !!

إن اعتبار إيران دولة شيعية أو معاملتها على هذا الأساس سياسيا ودينيا وثقافيا أحد أكبر الأخطاء التي تم اقترافها في حق الشعوب العربية خصوصا المجاورة لإيران على أي طائفة ومذهب كانوا بل أن هذه التهمة تصب في مصلحتها دائما.. إيران ومنذ ٤٠٠ عام تقريبا نظام دولة يؤمن بقوميته الفارسية التوسعية العنصرية الصفوية أكثر من إيمانه بأي دين أو مذهب.. فإيران هي من ينكل ويعدم الأحوازيين الشيعة ويحتل أرضهم وينهب ثرواتهم لأنهم يعارضون طموحاتهم التوسعية واستنزافها لكل الثروات العربية في الأحواز ولم يمنعها كون الأحوازيين شيعة !! وإيران ذاتها هي من يدعم جيرانها المسيح الأرمن ضد جيرانها الآخرين الشيعة الأذربيجانيين في إقليم كره باخ، وإيران هي من فجرت مراقد الشيعة في سامراء لأجل إذكاء نار الفتنة بين الشيعة والسنة العرب..!! وإيران هي من تحارب وجود أي مرجعية شيعية في العراق التي هي المرجعية الأصل وقامت باختطافها إلى قم في إيران حتى تهندس طموحاتها التوسعية الصفوية، وإيران الخميني هي من اخترعت ولاية الفقيه في المذهب الشيعي واغتالت كل من عارض ذلك من علماء الشيعة حتى توائم المذهب مع طموحاتها.. إيران لا تدعم الشيعة إلا إذا كانوا يحققون طموحاتها ويلعقون أحذيتها ولذلك هي تحارب دائما أي تشيع عربي أو أي تشيع خارج دائرتها، والشيعة العرب في الأحواز العراق عرفوا ذلك وقالوا به في كتبهم وتصاريحهم ومظاهراتهم..!! إيران هدفها إدخال المنطقة في حرب طائفية يقتل فيها العرب بعضهم شيعة وسنة بشرط ألا تكون الحرب على أرض إيران !!

أحد نواب البرلمان الإيراني عندما سئل لماذا لم تحارب إيران ضد السعودية في عاصفة الحزم ذكر أسبابا عدة منها أن قال «دعوا السحالي تقتل بعضها بعضا» يقصد بالسحالي العرب !!

وعندما خاض صدام حسين حربا ضروسا ضد إيران امتدت إلى ثماني سنوات خاضها بجيش ٧٥% من جنوده وضباطه شيعة.. وكان يدير حربه الإعلامية بمصطلحات كالمجوس والصفويين الجدد والقادسية وغيرها.. !!

وعندما تتسلل إيران إلى أي دولة عربية تنكل بالشيعة والسنة سوية ما داموا معارضين لنزعتها القومية وهيمنتها الصفوية، ينبغي أن يكشف للأغبياء أو المخدوعين من السنة والشيعة أن إيران فعلا ليست دولة شيعية وأنها تستخدمهم فقط لإدارة صراعها وللركوب عليهم لأجل مطامعها..!! أما الركض في الإطار الذي تريد أن ترسمه إيران لنفسها أنها راعية للشيعة ضد السنة فهذا هو ما تريده بالضبط لنظامها، وللإطار الذي تضع السنة والشيعة فيه لتحشد كل نواياها الشريرة ولتبدد أي نزعة وطنية تجمع ما بين طائفتي الإسلام الكبرى وتؤطر في ذات الوقت نفسها كحامية للشيعة العرب وهو ما لا ينبغي أن نسمح به ولا أن نسايرها فيه.. فنحن أولى بشيعتنا وسنتنا من نظام الملالي في إيران !!
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160521/Con20160521840591.htm
يقطع شيطانك يا مولانا الحبيب الجفري!!

محمد السحيمي

حسب رواية السيد (علي الجفري) ـ وحاشاه أن يُدلِس ـ عن الشاعر العظيم (أحمد شفيق كامل) أنه كتب (أمل حياتي) و(إنتَ عمري)، في الذات النبوية الزكية؛ فلا غرابة أن يتجلى شاعر صوفي في الروضة النبوية الشريفة، ويعيش حالة وجد (خاصة) لا يعرفها إلا القليل من النخبة (الصوفية)؛ حيث يذوب الفن في الحب؛ ثم يفيق (المجذوب) تدريجيا حتى يذوب الحب في الفن، وتتمخض قريحته الشعرية عن هذين النصين الرائعين، وتكون (إنتَ عمري) أول لقاء يجمع الهرمين (اللدودين) الخالدين (أم كلثوم وعبدالوهاب) بعد أن جاوزا الستين؛ بقرار (قد) يكون الحسنة الوحيدة لزعيم العسكر (جمال عبدالناصر)!! ولهذا لُقِّب (أحمد شفيق كامل) بـ(شاعر السحاب)!!

ولكي نستوعب كيف لم تتأثر عبقرية الفنان بدروشة الصوفي؛ نكرر المعادلة: الفن يذوب في الحب... تلك حالة (الوجد) الصوفية (الخاااااصة)... ثم يفيق الشخص؛ ليذوب الحب في الفن.. وهذه هي حالة الإبداع الفني (العااااامة)، التي يجب أن ينقلها الملحن (الوهابي) لكل من يسمعها؛ لتظل خالدة إلى عصر يوم القيامة!!

إنها جنين تحمله الأم وهنا على وهن؛ فإذا ولدته انفصل عنها تماما وعاش حياته خلقا آخر، لا يربطه (عضويا) بأمه إلا الحبل (السُّري) الذي انقطع فور الولادة، ولم يعد له إلا الوجود اللحظي في ذاكرة الشاعر فقط؛ فالفنانان العبقريان نسياه قطعا قبل أن تخرج الأغنية للنور!

والأغنية الوحيدة التي لا ينفصل فيها الحب والفن، هي الرائعة الكلثومية السنباطية البيرمية التونسية: (القلب يعشق كل جميل)!!

وماذا لو أن (الوهابي) أخذ بمناسبة الشعر، ولحن النصين بوصفهما مديحا نبويا مباشرا؟ وماذا لو أن الست ـ وهي المنتجة صاحبة الذكاء التجاري الفذ ـ استثمرت حب المسلمين للنبي الخاتم ـ صلى الله عليه وسلم ـ وسوّقتهما ببركة الحبيب؟ هل كانت ستنجح كما في (سلوا قلبي) ـ مثلا ـ التي قررت أن تغنيها لرفع معنويات الشعوب المسلمة بعد نكبة (1948)؟!

أما عبقرية (الوهابي) فتتجلى في التوزيع الموسيقي لـ(إنتَ عمري)؛ حيث أدخل الآلات الحديثة على (تخت) أم كلثوم التقليدي لأول مرة، وقد سجل الموسيقى على أن يركب عليها صوته هو لتكون أغنية الاعتزال! وهي من الروائع النادرة التي تذهلك الموسيقى فيها عن الكلمات والصوت، و... امتحانات العيال!!‏‫
http://makkahnewspaper.com/article/145734
القصص المفبركة لا ترقق النفوس

عبدالله فراج الشريف

كان الوعاظ في الزمن القديم الذين لا يلتزمون بعلم شرعي صحيح في دعوتهم للناس الى عبادة الله، فيخترعون لهم قصصا لم تقع، اذ يضعون احاديث وينسبونها الى سيدنا رسول الله صلى الله عليه وسلم – واذا اعترض عليهم قالوا: نكذب له لا عليه، وكأن الله عز وجل ورسوله الكريم يحتاجان لمن يساعدهم للوصول الى قلوب العباد، وما الامر كذلك، فما ورد عنهما فيه الكفاية لدعوة الناس الى الخير، ولذلك سموا حينذاك بالقصاص، تشبيهاً لهم بمن يقصون القصص الشعبي الذي ما اردنا حصره لبلغ مئات المجلدات، وغالبه كذب محض، والدين ولاشك مبناه على الصدق، اما ما يتصور احد الناس ان الكذب يهدي الى الله فهو واهم, والكذب بنص الشريعة يهدي الى الفجور والفجور يهدي الى النار، ولا يظن من يضع القصص التي لم تقع اصلاً ليستدر بها دموع الناس انه يخدم الدين، والدين لا يخدمه الباطل ابدا، والسعي الى الشهرة واتخاذ خطوات لتحقيقها مثل ما شاع في عصرنا عبر الاعلام الذي له طرائقه في صناعة من يسمونهم النجوم، وقد يستغرب الصالحون منا ان يلجأ احد ممن يعد نفسه داعية او واعظاً الى هذا ويفتعل شهرة ليعرف بين الناس وكما تقوم الوسائط الالكترونية بذلك عبر الفيسبوك والتويتر، بحشد المتابعين الموهومين له ليشتهر كما يظن، وهي وسائل جديدة للون من التزوير غير محمود، وقد فاجأنا احدهم بقصة مفبركة لم يسعفه الحظ فجعل لها اسماء انطبقت على احياء بيننا، مما جعلهم يتقدمون الى القضاء بدعوى ضده، ولعله معتاد على مثل هذا، فقصصه التي لم تقع كثيرة، والمتتبع له سيتأكد من ذلك، فلكل معصية عنده قصة، إن وجدها فيها ونعمت، والا اخترعها دون خوف ولا وجل، والكذب اذا اعتاده الانسان حتى في شأن كهذا فهو لن يتورع عنه حتى في ما اهم الناس ونحن لانشك في ان الكذب محرم حتى ولو كان في امر تافه، فمن كذب في الامور التافهة واعتاد ذلك ارتقى الى الامور المهمة فكذب فيها، ولا يصح لمن يدعي انه من اهل العلم ان يكذب على الناس، ولو كان يريد بذلك ترقيق انفسهم والبعد عن المعاصي، فالخير لا يطلب بالشر، والحق لا يطلب بالباطل، وهؤلاء الذين يدعون انهم طلبة علم ودين وعلماء فيه، او يدعون اليه وهم لا يتورعون عما حرم الله من الكذب او غيبة الخلق، او بهتهم بما ليس فيهم، لاختلافهم معه يعلنون على الناس انهم لا يعلمون من هذا العلم الشرعي حتى البديهيات، اما هؤلاء الذين اعتادوا السب والشتم والذم واستحضار قاموس الهجاء، كله اذا اختلفوا مع غيرهم فدعواهم انهم يعلمون احكام هذا الدين الحنيف دعوى باطلة، فالذي يعلم الحكم ولا يلتزم به، إن لم يكن به جاهل فهو معاند يرتكب المعصية ويظن انه يطيع الله، وهيهات ان يكون ذلك كما اراد، والكذب كله ولاشك شر، واجتنابه واجب كل مسلم، ومن له علم بالدين اولى من غيره في اجتنابه، وقد كان مشايخنا رحم الله من مات منهم، واطال عمر من بقي يبدأون في دروسهم لنا بما يجب على طالب العلم التزامه من الاخلاق وان الدين فيه الاخلاق احكام يجب التزامها مثلها مثل بقية احكامه، ودونها لا يستطيع طالب العلم ان يقوم بدوره المرسوم له في ابلاغه الناس هو شيء مطلوب من المسلم كفرض عين عليه، وهو ما يقر به الى الناس لينجح في مسعاه ابلاغ الناس دعوته الى الله، فهل يفعل طلاب الشرع ذلك هو ما نرجو والله ولي التوفيق.
http://www.albiladdaily.com/articles/%d8%a7%d9%84%d9%82%d8%b5%d8%b5-%d8%a7%d9%84%d9%85%d9%81%d8%a8%d8%b1%d9%83%d8%a9-%d9%84%d8%a7-%d8%aa%d8%b1%d9%82%d9%82-%d8%a7%d9%84%d9%86%d9%81%d9%88%d8%b3/
لماذا يفصل بعض المشايخ بين طبيعة عملهم وحياتهم الخاصة ؟

د. عبدالرحمن الشلاش

عنوان المقالة عبارة عن سؤال يطرح بقوة في أوساط كثيرة، فهل هناك حالة من الازدواجية في شخصية شيخ داعية يفترض أن يسير على نهج محمد صلى الله عليه وسلم في الدعوة إلى دين الله، وهو منهج الرسول الذي ذكره الله تعالى في كتابه {لَقَدْ كَانَ لَكُمْ فِي رَسُولِ اللَّهِ أُسْوَةٌ حَسَنَةٌ لِّمَن كَانَ يَرْجُو اللَّهَ وَالْيَوْمَ الْآخِرَ وَذَكَرَ اللَّهَ كَثِيرًا}. منهج الدعوة بالقدوة حيث نجح الدعاة الأوائل لأنهم طبقوه تمثلا في دعوتهم وفي حياة الزهد التي كانوا يعيشونها، وهي الحياة التي تصل إلى حد التقشف والزهد بالدنيا طلبا للآخرة, وخضوعا لله في ملكوته وتنفيذا لأوامره وتواضعا في التعامل مع عباد الله ورفقا بهم؟

للإجابة على هذا السؤال يجب أن نفرق بين نوعين من الدعاة أو الوعاظ أو المشايخ, وخاصة في هذا الزمن الذي اختلطت فيه الأوراق، والتبست الأمور على الناس لدرجة أن وجد من لا يفرق بين السمين والغث، والصالح والطالح والصادق والكاذب, ومن يصدر من علم واسع, ومن يفتي ويوجه ويدعو ويفعل ما يشاء رغم محدودية علمه وثقافته ومؤهلاته ليست أكثر من الصوت الجهوري والكلام الإنشائي واللسان الطويل.

النوع الأول من الدعاة هم من ساروا على نهج السلف الصالح لا يرجون من دعوتهم متاع الدنيا، وهم كالنجوم الساطعة رغم قلة عددهم لكنهم بعيدون عن الأضواء عندما تبحث عنهم تجدهم في المساجد وبين طلابهم يتسمون بالصبر ومجاهدة النفس والأمانة والإخلاص ولين الجانب والمجادلة بالتي هي أحسن والدعوة على بينة وعلم لا تفصل بين ما يحثون الناس عليه وما يطبقونه في حياتهم الخاصة, وهي حياة أشبه ما تكون بالانقطاع التام عن الصخب والضجيج. أي أنهم قدوات في القول والعمل.

أما النوع الثاني وما أكثرهم في هذا العصر وبمسميات كثيرة جدا. داعية، واعظ، فقيه، راقي، شيخ، باحث شرعي، مأذون انكحه، مستشار شرعي، مفسر أحلام . هؤلاء وأخص بالذات من يطلقون على أنفسهم دعاة باتوا يشكلون خطورة كبيرة بسبب ما يطلقونه من فتاوى عبر الإعلام رغم أنهم غير مخولين بالفتوى، بلغ التساهل منهم إلى الحد الذي فتح فيه بعضهم محلات لتسويق الفتاوى على الناس . يفتي ثم يتراجع ثم يعود وهكذا بين مد جزر ليصدروا لنا الفتاوى الشاذة والآراء التافهة وليس لديهم شيء أسهل من التراجع . هذا النوع الذي يجب الحذر والتحذير منه، فهو يعرف أن أي وظيفة تحت غطاء الدين وبخاصة الدعوة أسرع طريق للشهرة والأضواء وللثراء والعلاقات، وتكوين القواعد الجماهيرية المتيمة بحب الشيخ مستفيدين من انتشار الجهل، والأمية الثقافية، والقابلية الشديدة للتبعية، والعاطفة الدينية الجياشة والتي تضفي عليهم حصانة خاصة هؤلاء لديهم فصل كامل بين ما يدعون الناس إليه، وما يمارسونه في حياتهم الخاصة، لذلك ينظر لهم العقلاء بأنهم ليسوا في مكان القدوة. أحدهم يحذر الناس من الابتعاث، بينما يرسل أبنائه وبناته للدراسة في الخارج، ومن يدعو الناس للزهد بينما يعيش في حياته كل مظاهر البذخ والسفر إلى المصايف العالمية. يعيش الاختلاط في بيته وينهى الناس عنه. أنهم يعيشون الفصل بكل تفاصيله.
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