المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
المؤشر الإعلامي الثلاثاء 17/8/1437هـ الموافق 24/5/2016م    السنة الثامنة   العدد 2701
لجان التنمية الاجتماعية تطلق حملة (إحنا أهل) في المنطقة الشرقية
الدمام - سلمان الشثري:

أكد مدير فرع وزارة العمل والتنمية الاجتماعية بالمنطقة الشرقية سعيد الغامدي، أن الوزارة تسعى على الدوام في تنظيم الأنشطة والبرامج التي تصب في منظومة العمل الاجتماعي الهادف لتوعية ورفاهية المواطن السعودي في ظل القيادة الرشيدة؛ وعلى إثر ذلك تنظم الوزارة برنامج «إحنا أهل» من خلال لجان التنمية الاجتماعية في المنطقة، ممثلة في عدد من اللجان في: الدمام، والخبر، والقطيف، ودارين. مبيناً أن الحملة تستهدف أهالي المنطقة وتحمل في طياتها أهدافاً سامية من بينها: ردم الهوة بين مختلف أطياف المنطقة، وبناء جسور الثقة والتواصل وتبيان أن العلاقة الموحدة هي الوطنية والانتماء لهذا الوطن المبارك مهما اختلفت المذاهب ونشر فكر التعايش، وتقبل الاختلاف مع الآخر. وأشار الغامدي، إلى موافقة أمير المنطقة الشرقية صاحب السمو الملكي الأمير سعود بن نايف، على رعاية انطلاقة حملة برنامج «إحنا أهل»، المتضمنة بعض الأنشطة والبرامج التي ستنفذ خلال فترة إقامتها والتي تستمر على مدى أربعة أسابيع طوال شهر شعبان الحالي، ويتخللها إقامة معارض في المجمعات التجارية، وتوزيع «بروشورات» توعوية بمشاركة مركز الحوار الوطني، إضافة إلى استعراض فلم توعوي بهذه المناسبة.

وأضاف: أن الحملة ستنفذ العديد من الفعاليات الموجهة للأسرة بما في ذلك مشاركات شعبية وإنشادية وألعاب وجوائز، ومسرحية بعنوان: «إحنا أهل» بمشاركة نجوم من فن الخليج.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160524/ln55.htm
القطيف: (إحنا أهل) ضد التعصب والفرقة.. مع الوحدة والتعايش
محمد العبدالله (القطيف)  

أثنى أهالي القطيف على حملة «إحنا أهل» التي أطلقتها لجان التنمية الاجتماعية بالشرقية لتعزيز الوحدة الوطنية، تحت رعاية أمير المنطقة بمشاركة عدد من الجهات الحكومية والخاصة، مؤكدين مبادئ التعايش وتقبل اختلاف الرأي الآخر، ونبذ التعصب والتفرقة بين الجميع.

وأكد الكاتب جعفر الشايب أن الحملة ومثيلاتها من المبادرات الأهلية والرسمية، تعد مهمة للغاية والجميع في حاجة ماسة إلى التوحد ومنع الطائفية، متمنيا أن تسهم المبادرة في الوصول إلى مختلف شرائح المجتمع، خصوصا الجيل الصاعد من طلاب المدارس والجامعات.

وفي السياق، أكدت عضو المجلس البلدي خضراء المبارك أن حملة «إحنا أهل» فعالية تعكس الروح الكبيرة التي يحتضنها أهل الساحل الشرقي الذين عرفوا منذ مئات السنين بالتعايش بين مختلف مكونات المجتمع، حيث عاشوا الأفراح والآلام والآمال والصعاب سوية، ففي زمن الرخاء كانوا يتقاسمونه تحت عنوان شركاء فيه، وفي زمن الفقر والضيق كانوا يتكاتفون تحت عنوان الإيثار والأخوة.

من جانبه، أشار الدكتور علي الخالدي إلى أن تعزيز اللحمة الوطنية وبناء جسور الثقة بين أفراد مجتمعنا المتماسك المتحاب ومحاربة الأفكار الدخيلة ونبذ كل فكر يؤدي إلى الكراهية أهم المرتكزات التي يحتاجها مجتمعنا المبارك، لافتا إلى أن رعاية الأمير سعود بن نايف للحملة فيها بيان واضح للعلاقة الموحدة لأبناء المنطقة وهي الوطنية والانتماء للوطن.

أما الكاتب حسن المصطفى فأكد أهمية مثل هذه المبادرات التي من شأنها تذكير أفراد المجتمع بحالة الوئام التي عاشها الآباء وما زالوا؛ مشيرا إلى أنها تعزز مفهوم الوحدة الوطنية بين كافة الطوائف والمكونات، منتقدا محاولات البعض إفساد الحياة الطبيعية، التي يعيشها أفراد المجتمع على مستوى العلاقات الاجتماعية والأسرية والاقتصادية. وعبر عن مدى الحاجة لمثل هذه المبادرات؛ لافتا إلى أنها تساهم في إثبات أن المرجعية للإنسان كقيمة وفرد، مشددا على أن مساواة الجميع تحت شعار «سعوديون أولا وأخيرا».

ونفى صاحب «مركز الزوار» بدارين، فتحي البنعلي، وجود أي تصنيف في بلدته «دارين» والبلدات المجاورة له كتاروت وسنابس، مؤكدا على احترام الجميع لبعضهم البعض ومشاركتهم في الأفراح والأحزان.

وتوقع البنعلي أن تصل الرسائل الإيجابية التي حملتها الحملة الوطنية «إحنا أهل»، إلى كل أبناء الوطن العربي من خلال الإعلام المرئي والإلكتروني، ويكون لها أثر كبير في تعزيز قيم المواطنة.

وقال قائد مدرسة النابية الثانوية محمد الهاجري: «إحنا أهل» نعم فعلا لا قولا إذ إننا أهل في ولائنا وأهل في حبنا وأهل في احترامنا وأهل في وحدتنا وأهل في تماسكنا وأهل في طاعتنا لولاة أمرنا، لذلك لم يكن مستغربا حينما يتم تدشين هذه المبادرة من أمير المنطقة الشرقية. ودعا الهاجري الجميع للمحافظة على البلاد والوقوف صفا واحدا في وجه كل من تسول له نفسه زرع الفتنة والتخريب والتشويه، لافتا إلى أن أصحاب الفتن ليس لهم قصد أو غاية من وراء أعمالهم الشيطانية التي يستخدمون الدين مطية لتمريرها سوى التكسب والمصالح الشخصية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160524/Con20160524840959.htm
أسهمت في القبض على عديد منهم

300 بلاغ أمني عن مطلوبين وإرهابيين في 5 أشهر

شملت حالات التبليغ الانتماء للأفكار الضالة والمتعاطفين مع التنظيمات الإرهابية
عبد السلام الثميري من الرياض

تلقت الجهات الأمنية في السعودية نحو 285 بلاغاً من قبل مواطنين ومقيمين عن إرهابيين ومطلوبين أمنيين منذ بداية العام الميلادي الجاري، حيث شملت حالات التبليغ عن انتماء للأفكار الضالة ومتعاطفين مع التنظيمات الإرهابية كتنظيمات "داعش" و"القاعدة" الإرهابيين.

وعلمت "الاقتصادية" أن هذه البلاغات المقدمة أسهمت في القبض على عدد من المطلوبين والمشتبه فيهم، خلال الفترة الماضية.

وخصصت وزارة الداخلية ثلاث طرق للتبليغ عن الإرهابيين والمطلوبين الأمنيين والمشتبه فيهم، أو التبليغ عن أعمال تضر بأمن الدولة والمجتمع والمسائل الأمنية الخطيرة، أو الحالات التي تتعلق بأمور إرهابية، حيث شملت تخصيص رقم ثابت وبريد إلكتروني وفاكس.

يذكر أن المحكمة الجزائية المتخصصة في قضايا الإرهاب أصدرت أحكام قضائية على عدد من الإرهابيين والمتعاطفين مع التنظيمات الإرهابية والمؤيدين لهم، حيث أصدرت بداية الأسبوع حكماً ابتدائياً يقضي بإدانة ثلاثة سعوديين وسجنهم.

ووجهت المحكمة الجزائية المتخصصة حكما ابتدائيا يقضي بإدانة مواطن بإعداده وإرساله ما من شأنه المساس بالنظام العام المجرم والمعاقب عليه بموجب الفقرة الأولى من المادة السادسة من نظام مكافحة جرائم المعلوماتية، وذلك من خلال مشاركته عبر حسابيه على موقع التواصل الاجتماعي "تويتر" بتغريدات مؤيدة لما يقوم به تنظيم داعش الإرهابي من عمليات قتالية في العراق والشام وتغريدات مسيئة لولاة أمر هذه البلاد.

وقررت المحكمة تعزيره على ما أدين به بسجنه مدة أربع سنوات وستة أشهر تبدأ من تاريخ إيقافه وغرامة مالية 45 ألف ريال استنادا إلى المادة السادسة من نظام مكافحة جرائم المعلوماتية وإغلاق حساباته في موقع التواصل الاجتماعي "تويتر" استنادا إلى المادة 13 من النظام ذاته ومنعه من السفر إلى الخارج مدة مماثلة لمدة سجنه تبدأ بعد خروجه من السجن.

كما أصدرت المحكمة الجزائية المتخصصة حكماً ابتدائياً يقضي بإدانة متهم مواطن بالافتيات على ولي الأمر من خلال مساعدته بعض الذين يريدون الخروج إلى أماكن الصراع، وقيامه بتمويل الإرهاب بتسلمه مبلغا ماليا، وتسليمه لمن يريد الخروج إلى أماكن الصراع وتخزينه في جواله ما من شأنه المساس بالنظام العام من خلال تواصله مع أحد أفراد تنظيم داعش وكذبه وتضليله جهة التحقيق.

وعزرته المحكمة على ذلك بأن يسجن لمدة أربع سنوات اعتبارا من تاريخ إيقافه منها ثلاث سنوات، ومنعه من السفر خارج المملكة لمدة أربع سنوات بعد خروجه من السجن.

كما أصدرت المحكمة الجزائية المتخصصة حكماً ابتدائياً بإدانة مواطن بالإساءة إلى ولاة أمر هذه البلاد، وذلك من خلال إعادة وإرسال عدة تغريدات عبر حسابه بموقع التواصل الاجتماعي "تويتر" وشربه المسكر.

وعزرته المحكمة على ذلك بأن يسجن لمدة سنتين اعتباراً من تاريخ إيقافه، ومنعه من السفر خارج المملكة بعد انتهاء محكوميته لمدة ثلاث سنوات، وجلده 80 جلدة دفعة واحدة بين ملأ من المسلمين، حد المسكر لقاء شربه المسكر.
http://www.aleqt.com/2016/05/24/article_1056988.html
شاكون سعوديون ومقيمون من 14 دولة.. والقحطاني يدعو لحل إشكال «السجل»

(حقوق الإنسان): 8307 بلاغات في عام والرياض تتصدر

محمد الغامدي (الرياض)  

كشف تقرير للجمعية الوطنية لحقوق الإنسان عن إحصاءات للعام الماضي، حصلت «عكاظ» على نسخه منه، أن إجمالي البلاغات التي وردت للجمعية بلغت 8307 شكاوى من مختلف الجنسيات، توزعت بين إدارية ضد جهات حكومية وعمالية وقضائية وعنف أسري وسجناء وعنف ضد الطفل وأحوال شخصية ومدنية.

قضايا الأحوال المدنية تصدرت القائمة بـ6252 شكوى وبلغت الشكاوى الإدارية ضد الجهات الحكومية 476 بلاغا لتحل في المرتبة الثانية، تليها القضايا الجنائية بـ422 شكوى ثم العنف الأسري 259 والقضايا العمالية 214، ثم العنف ضد الأطفال 154 تليها الأحوال الشخصية بـ151 شكوى وتلتها الشكاوى القضائية بـ37. فيما توزعت بقية الشكاوى التي بلغت 306 على قضايا أفراد وشركات مثل المنازعات وقضايا تخص مقدمي الخدمة في القطاع الخاص ومطالب بتنفيذ حكم قضائي أو التعويض عن أخطاء طبية وتلوث بيئي وملاحقة غير نظامية.

وعزا رئيس الجمعية الوطنية لحقوق الإنسان الدكتور مفلح القحطاني، في حديث إلى «عكاظ»، ارتفاع قضايا الأحوال الشخصية مقارنة بالأعوام الماضية إلى تفعيل الحكومة الإلكترونية في الجهات الحكومية والمؤسسات الخاصة واشتراط الحصول على السجل المدني، ما جعل الأشخاص وأفراد أسرهم الذين لا يحملون أوراقا ثبوتية غير قادرين على تدبر أمورهم، ومن ذلك عدم استطاعتهم العمل أو الالتحاق بالتعليم أو الصحة أو التصرف في أموالهم في حساباتهم المصرفية. وهو الأمر الذي يقتضي الإسراع في معالجة أوضاعهم من الجهات ذات العلاقة، كون التأخر في البت بعلاجها يضاعف المشكلات المترتبة عليها بسبب تكاثر أفراد تلك الأسر وعوائلهم.

وأضاف القحطاني أن تلك القضايا تتعلق بالأحوال المدنية والأوراق الثبوتية في العمل والتعليم والصحة وحالات الزواج والطلاق والبنوك، مشيرا إلى أن عددا من هذه القضايا تشمل القبائل النازحة وعائلاتها.

طبقا للتقرير فإن الرياض سجلت صدارة الشكاوى، إذ بلغت 4624 من أصل 8307 شكاوى، منها 96 شكوى عنف أسري و19 شكوى عنف ضد الطفل. وتأتي في المرتبة الثانية جازان بـ2650، منها 8 حالات عنف ضد الطفل و50 حالة عنف أسري، ثم الدمام 270 شكوى منها 4 عنف ضد الطفل و37 عنف أسري، وحلّت المدينة المنورة في المرتبة الثالثة بـ257 منها 34 عنف ضد الطفل و43 عنف أسري، والرابعة جدة بـ178 منها 12 حالة عنف ضد الطفل و21 حالة عنف أسري، ثم عسير بـ153 منها 6 عنف ضد الطفل و18 عنف أسري، فمكة المكرمة بـ135 منها 9 حالات عنف ضد الطفل و23 عنف أسري، ثم الجوف بـ45 شكوى دون أن تسجل أي حالة عنف ضد الطفل فيما سجلت 7 حالات عنف أسري.

وفيما يخص جنس مقدمي الشكاوى بلغ عدد الذكور 6291 والإناث 2016 وتوزعت الجنسيات التي قدمت الشكاوى لجمعية حقوق الإنسان بين الجنسية السعودية، المصرية، الفلسطينية، اليمنية، السورية، المغربية، البنغلاديشية، الأردنية، الباكستانية، السودانية، العمانية، التركية، الهندية، التشادية.. وأخرى غير محددة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160524/Con20160524840950.htm
(الجزائية) تنذر متهمين بالإرهاب بمحاكمتهما غيابياً

جدة - واس

أعلنت المحكمة الجزائية المتخصصة بأنه نظراً لتغيب المتهمين عبدالإله بن محمد بن حمد الحربي وأحمد بن عبدالله بن مختار العبدالعزيز عن حضور جلسة المحاكمة المقررة للنظر في الدعوى المقامة عليهما بتاريخ 28/ 10/ 1436هـ، وعدم تمكن الجهة المختصة بالمحكمة من التواصل مع المتهمين في مكان إقامتهما الموثقة لديها، فقد جرى تحديد موعد بديل للنظر في الدعوى، وذلك يوم الثلاثاء الموافق 2/ 9/ 1437هـ الساعة 11 صباحاً، لدى المكتب القضائي السابع.

وتأمل المحكمة من المدعى عليهما الحضور إلى المحكمة في الموعد المحدد، وفي حال عدم حضورهما ستحكم المحكمة في الدعوى غيابياً وفق ما نصت عليه الفقرة (3) من المادة (57) من نظام المرافعات الشرعية، والمادة (9) من نظام جرائم الإرهاب وتمويله.
http://www.alriyadh.com/1505610
(الجزائية المتخصصة) تشهر باسمي متهمين بالإرهاب.. للمرة الأولى

«عكاظ» (جدة)  

حددت المحكمة الجزائية المتخصصة أمس (الإثنين) أول مواعيدها البديلة لمتغيبين متهمين في نظام جرائم الإرهاب وتمويله، مشددة على أنه في حال عدم حضورهما سيحكم في الدعوى غيابياً وفق ما نصت عليه الفقرة (3) من المادة (57) من نظام المرافعات الشرعية، والمادة (9) من نظام جرائم الإرهاب وتمويله.

وكانت وزارة العدل توعدت أخيرا بإعلان أسماء المتغيبين عن الجلسات القضائية التي باشرتها

المحكمة الجزائية المتخصصة والتي أحصتهم بنحو 173 متهما في قضايا إرهاب «منذ إنشاء المحكمة قبل 8 سنوات (1429) وحتى نهاية النصف الأول من العام الحالي»، مؤكدة أنه سيتم منحهم شهرا كاملا لمراجعة المحكمة، وفي حال مواصلة التغيب سيتم الحكم غيابيا بعد الشروع في سماع البينات من المدعي العام، ثم رفع الأحكام إلى محكمة الاستئناف الجزائية المتخصصة.

وأعلنت أمس (في بيانين منفصلين) أن كلا من المتهم أحمد بن عبدالله بن مختار العبدالعزيز، والمتهم عبدالإله بن محمد بن حمد الحربي، تغيبا عن جلستي المحاكمة المقررة للنظر في الدعوى المقامة عليهما بتاريخ 28 /10/1436، وعدم تمكن الجهة المختصة بالمحكمة من التواصل معهما في مكان إقامتهما الموثقة لديها، لذا فقد جرى تحديد موعد بديل للنظر في الدعوى ضدهما وذلك يوم الثلاثاء الموافق 2/9/ 1437 الساعة 11 صباحاً لدى المكتب القضائي السابع.

وكان المتحدث باسم الوزارة منصور القفاري أوضح أخيرا لـ «عكاظ» أنه رغم إصدار الوزارة بيانا منتصف الشهر الماضي يدعو المتغيبين للتجاوب والتواصل مع المحكمة، إلا أنه «لم يتواصل أحد منهم مع المحكمة بعد صدور البيان».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160524/Con20160524840949.htm
دفنوهم أحياء بقبر جماعي

الحكم بإعدام ثلاثة متورطين بإعدام عمال بـ(مقبرة جماعية) بصفوى

القطيف- منير النمر

أكدت مصادر قبل قليل لـ«الرياض» صدور حكم من محكمة القطيف بالقتل على ثلاثة مدانين في قضية "المقبرة الجماعية" التي عثر عليها في إحدى المزارع بمنطقة دويليب في مدينة صفوى بمحافظة القطيف، وهي الحادثة التي تعود تفاصيلها لأعوام عدة، تحديدا إلى يوم الجمعة 7/4/1435هـ.

وتشير تفاصيل القضية التي تابعها الرأي العام آنذاك، وانفردت "الرياض" بتفاصيلها إلى تأكيد الجناة لما فعلوا عبر تصديق اعترافاتهم في يوم "الأربعاء" في المحكمة العامة المتضمنة دفن خمسة عمال أحياءً في حفرة بالمزرعة, والتي أدلوا بها في تحقيقات موسعة أجرتها الجهات الأمنية. وقال أحد المتهمين في اعترافه: قبل أربعة أعوام وأثناء تجولي برفقة شاب آخر على دراجة نارية وكنا في حالة غير طبيعية بعد تناول المسكر وتعاطي الحشيش وحبوب "الروش"، وردني اتصال من شخص ثالث طلب مني موافاته في المزرعة التي يتواجد فيها العمال, وكانت الساعة العاشرة ليلاً، وقمت بإخبار رفيقي بأن الشاب الثالث يريد أن يلاقينا في المزرعة فلم يمانع، وعند وصولنا كنت أحمل معي الخمر لنتناولها، ووصلنا لداخل المزرعة ودخلنا مبنى يتكون من صالة وغرفتين ودورة مياه، وشاهدنا خمسة عمال في الصالة مقيدين، فسأل زميلي عن سبب تواجد العمال في الصالة، فذكر الشاب الثالث بأنه قام بدعوتهم لتناول المسكر ووضع لهم حبوب "الروش" بسبب أن أحد العمال قام بالتحرش الجنسي بابنة كفيله، ونساء أخريات.

وأضاف: رأيت العمال الخمسة مقيدين من الخلف وفاقدين الوعي، وهم من الجنسية الهندية, وقمنا بالدخول للغرفة لتناول المسكر والحشيش، وأثناء ذلك سمعت صوت أحد العمال يصرخ فخرجت إليه وضربته بيدي على وجهه, وحضر زميلي وحصل بيني وبينه مشادة كلامية لقيامي بذلك فحمل عصا وضرب بها ذلك العامل على رأسه فسال دمه, ثم قمنا بسحبهم جميعاً إلى غرفة أخرى وتناوبنا عليهم جميعاً بالضرب واشتركنا ثلاثتنا في ذلك، وكان الضرب بواسطة العصا على أنحاء متفرقة من الجسد، ثم عدنا إلى الغرفة، وتناولنا المسكر والحشيش مجدداً، وتناوبنا مرة أخرى على ضربهم حتى عرض علينا صديقنا الثالث فكرة دفنهم في الحفرة الواقعة وراء الغرفة الموجودة خلف المدخل الرئيس للمزرعة، فقمنا بإحكام قيودهم بواسطة قماش، وشريط لاصق وحبال ثم قام صديقنا الثالث بإحضار سيارته "وانيت بيج"، ونقلناهم للحفرة المحفورة مسبقاً بطول مترين وعمق متر ونصف ووضعناهم داخلها ودفناهم فيها وهم أحياء بما لديهم من إثباتات، وبعد صلاة الفجر خرجنا من المزرعة أنا وصاحبي على الدراجة النارية التي جئنا بها، وبقي صديقنا الثالث في المزرعة لوحده.

http://www.alriyadh.com/1505553
70 جلدة وسجن شهرين لسائق أساء سمعة كفيلته بـ 970 تغريدة !

عدنان الشبراوي ( جدة )  

قادت فطنة وذكاء سيدة سعودية إلى إسقاط سائق نشر تغريدات وعبارات مسيئة لها في عدة مواقع إلكترونية باسم مستعار. وطبقا للحيثيات فإن السائق الذي كان يعمل لدى السيدة أطلق عبارات مشينة وكلمات جارحة وصل عددها إلى 970 تغريدة، مستهدفا اغتيال شخصية كفيلته والإساءة لسمعتها عقب الاستغناء عن خدماته. وظل المتهم ينشر افتراءاته في عدة مواقع وبحسابات إلكترونية متعددة. ولم يقف الأمر عند هذا الحد، إذ ظلت السيدة تتلقى عشرات المكالمات والصور الخليعة على هاتفها الخاص، وفي ردها على الاتصالات أوضح أصحابها بأنهم حصلوا على رقم هاتفها المتداول على مواقع التواصل الاجتماعي.

السيدة ارتابت في سائقها السابق، مصري الجنسية، بعدما لاحظت أن معظم التغريدات كانت باللهجة المصرية، فسارعت إلى تقديم بلاغ إلى الأجهزة الأمنية ليتم ضبطه وتحويله إلى الجهة المعنية قبل أن ينقل إلى هيئة التحقيق والادعاء العام التي استندت على تقرير من الأدلة الجنائية تضمن إخضاع اسم المغرد للمعالجة الفنية والتقنية مع تتبع التغريدات التي توقفت تماما بعد توقيف المتهم الذي أحيل أخيرا إلى المحكمة متهما بمخالفة نظام الجرائم الإلكترونية. وقرر القاضي سجنه 60 يوما و70جلدة بعد إدانته بإزعاج وتشويه سمعة كفيلته ونشر رقم هاتفها على الملأ.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160524/Con20160524840951.htm
حبس خاطفي آل سند 15 يوماً على ذمة التحقيق

خالد عبد الله (القاهرة)  

قرر رئيس النيابة الكلية بالإسماعيلية المستشار محمد العوضي والمحامي العام لنيابات الإسماعيلية المستشار عبد السلام حمزة، حبس متهمين من خاطفي المستثمر ورجل الأعمال السعودي، حسن علي آل سند، 15 يوما على ذمة التحقيقات. وجاء القرار بعد اعتراف المتهمين (الرئيسي عمار. أ. ع، وشريكه إبراهيم. ع) بالجريمة، إذ استمع فريق النيابة لأقوالهما التي أكدا فيها أنهما وشركاءهما رصدوا تحركات رجل الأعمال وتردده على المصنع، الذي يمتلكه بالتل الكبير (مكان سكنهما) وتوقيت حضوره ومغادرته، منذ أشهر عدة، ووضعوا خطة تنفيذ الخطف؛ رغبة في الحصول على مبلغ مالي كبير من ذويه مقابل إطلاق سراحه. واعترف المتهمان خلال التحقيقات بأنهما قاما بخطف المستثمر السعودي، كما اعترفا بارتكاب وقائع خطف لثلاثة رجال أعمال. كما توصل فريق البحث إلى المكان الذي وضع فيه المتهمون آل السند عقب خطفه، وهو عبارة عن قفص من الحديد وحوله أحجار من الجبل داخل إحدى المدقات الصحراوية التابعة لمديرية أمن السويس، كما تمكن فريق البحث من ضبط مبالغ مالية وأسلحة نارية أرشد عنها المتهمان تستخدم في عمليات الخطف، وسيارات مبلغ بسرقتها، وقام المتهمان بتغيير ألوان السيارات. فيما بين بقية أفراد العصابة المقبوض عليهم أن آل سند استسلم لهم دون مقاومة خاصة مع تهديده وسائقه الخاص بالأسلحة الآلية. وكانت الجهات الأمنية ألقت القبض على المتهم الرابع وبحوزته مليون ونصف جنيه مصري نصيبه من فدية المجني عليه، وذلك في منطقة (سرابيوم) التابعة لمركز ومدينة فايد، بينما ضبطت المتهمين الثلاثة الآخرين فى إحدى المناطق الصحراوية في نطاق محافظة السويس، وفقا لما أكده مدير أمن الإسماعيلية اللواء علي العزازي لـ«عكاظ»، مشيرا إلى أن هناك ثلاثة هاربين يجري البحث عنهم. من جهتها، حصلت «عكاظ»، على صور حصرية لأفراد التشكيل العصابي المضبوطين، الذين أرشدوا عن مكان جزء من المبلغ المالي (الفدية) وتم العثور عليه داخل منطقة زراعية بمنطقة القصاصين وبلغ نصف مليون جنيه.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160524/Con20160524841080.htm
التحقيق مع طبيب ضرب ممرضة وخلع حجابها

أحمد الجهني - جدة

استدعت الشؤون الصحية بجدة، طبيبًا وممرضة للتحقيق في نزاع حدث بينهما صورت فيه مواقع التواصل الاجتماعي اعتداء الطبيب على ممرضة ونزعه لحجابها، مشددة على ألا تهاون في تطبيق الأنظمة على المخطئ أيًّا كان.

أوضح ذلك الناطق الإعلامي بمديرية الشؤون الصحية بجدة، عبدالله الغامدي، وقال: سبق أن تلقت صحة جدة خطابًا من مدير المستشفى المعني بالحادثة يشرح فيه تفاصيل ما حدث، وتم تحويلها للإدارة المختصة في حينه من قبل مدير الشؤون الصحية بجدة.

وأضاف: تم استدعاء الأطراف المتنازعة والتحقيق معهم، ومازال التحقيق جاريًا من قبل الإدارة المختصة بالشؤون الصحية، مشددًا على أن الصحة لن تتهاون في تطبيق الأنظمة واتخاذ الإجراءات اللازمة تجاه المخطئ أيًّا كان. وتعود الحادثة إلى قيام طبيب «سعودي» بالاعتداء على اختصاصية تمريض، وذلك عندما أراد أن يضع حذاءه لغسله مع المناشف الطبية التي تستخدم في كشك الولادة التي يلف بها الجنين، لكنها منعته.

وتم نصح الطبيب ومنعه من قِبَل الممرضة «السعودية»، وما كان منه إلا أن سحبها واعتدى عليها وكشف حجابها، والإمساك بشعرها وجرها على البلاط، والتلفظ عليها بألفاظ «يكفي مسحت بك البلاط».
http://www.al-madina.com/node/679401
ضبط مواطن ومقيم حاولا سرقة صراف بمكة

المدينة - مكتب مكة

تمكنت الجهات الأمنية بشرطة منطقة مكة - مركز المعابدة من ضبط مواطن ومقيم من الجنسية الإفريقية حاولا سرقة أحد أجهزة الصراف الآلي. 

وأكد الناطق الإعلامي بشرطة منطقة مكة العقيد دكتور عاطي بن عطية القرشي أن إجراءات الاستدلال الأولية لا تزال مستمرة معهما لمعرفة مدى تورطهما في قضايا مشابهة تمهيدًا لإحالتهما للجهة المختصة.
http://www.al-madina.com/node/679378
7 مصابين وضبط 35 في شجار داخل محكمة بالأحساء
عيسى الحبيب - الأحساء عيسى الحبيب - الأحساء

أصيب أمس سبعة أشخاص بإصابات بسيطة داخل أروقة المحكمة الجزائية بمحافظة الأحساء إثر نشوب شجار بينهم، وألقت قوات الامن على 35 مواطنا تورطوا بالمشاجرة.

وقال المتحدث الرسمي بشرطة المنطقة الشرقية ومدير العلاقات العامة والتوجيه العقيد زياد بن عبدالوهاب الرقيطي: إنَّهُ عند العاشرة والنصف من صباح أمس، تبلّغت شرطة محافظة الاحساء عن نشوب شجار داخل اروقة المحكمه الجزائية بمحافظة الاحساء بين عدد من الاشخاص إثر دعوى قضائية تنظر فيما بينهم، واسفر الشجار عن اصابة ٧ اشخاص باصابات بسيطة وتم إحالتهم الى المستشفى لتلقي العلاج اللازم.

وتمكنت قوة أمن المقر بالمحكمة من ضبط أطراف الشجار بمساندة دوريات الأمن وقوة المهام والواجبات الخاصة، وبلغ المقبوض عليهم ٣٥ مواطنا بأعمار متفاوتة، تم التحفظ عليهم جميعا تمهيدًا لإحالتهم لهيئة التحقيق والادعاء العام.

أصيب أمس سبعة أشخاص بإصابات بسيطة داخل أروقة المحكمة الجزائية بمحافظة الأحساء إثر نشوب شجار بينهم، وألقت قوات الامن على 35 مواطنا تورطوا بالمشاجرة.

وقال المتحدث الرسمي بشرطة المنطقة الشرقية ومدير العلاقات العامة والتوجيه العقيد زياد بن عبدالوهاب الرقيطي: إنَّهُ عند العاشرة والنصف من صباح أمس، تبلّغت شرطة محافظة الاحساء عن نشوب شجار داخل اروقة المحكمه الجزائية بمحافظة الاحساء بين عدد من الاشخاص إثر دعوى قضائية تنظر فيما بينهم، واسفر الشجار عن اصابة ٧ اشخاص باصابات بسيطة وتم إحالتهم الى المستشفى لتلقي العلاج اللازم.

وتمكنت قوة أمن المقر بالمحكمة من ضبط أطراف الشجار بمساندة دوريات الأمن وقوة المهام والواجبات الخاصة، وبلغ المقبوض عليهم ٣٥ مواطنا بأعمار متفاوتة، تم التحفظ عليهم جميعا تمهيدًا لإحالتهم لهيئة التحقيق والادعاء العام.
http://www.al-madina.com/node/679259
مشروع قانون الكونجرس.. عوار دستوري، وعبث سياسي

طلال صالح بنان

دستورياً الرئيس الأمريكي هو المسؤول الأول عن صنع وتنفيذ السياسة الخارجية، من خلال ترؤسه لإدارته (السلطة التنفيذية). بالإضافة إلى أن النظام السياسي الأمريكي، من حيث حركته وقيمه، يأخذ بصيغة الفصل بين السلطات (Separation of Powers).. وإجرائياً: بآلية التوازن والرقابة المتبادلة بين السلطات (Check and Balance) لمنع، أو على الأقل، الحد من تداخلها، لضمان أكبر قدر ممكن من الفعالية والكفاءة والشفافية، والحؤول دون استغلال السلطة أو احتكارها من قبل أي جماعة أو مؤسسة سياسية رسمية أو تكتل حزبي... إلخ.

إلا أن كل ذلك يظهر فقط من خلال العالم الافتراضي (المثالي) لحركة السلطة وقيمها في النظام السياسي الأمريكي. في حقيقة الأمر: مؤسسات الحكم والدولة، في الولايات المتحدة، لا تعمل -بصورة مطلقة- لا وفق مواد الدستور، الزاخرة بالتناقضات، ولا طبقاً لصيغة الفصل بين السلطات وآلية التوازن والرقابة المتبادلة، على إطلاقها. في الدستور الأمريكي، مثلاً: هناك مواد صريحة تتعارض مع صيغة الفصل بين السلطات، مثل تلك الخاصة بآلية سن القوانين وإقرارها، التي تتم في ما يشبه الشراكة بين البيت الأبيض والكونجرس.

بمثل هذا التناقض الدستوري، يُفسح المجال لمنطق السياسة وطبيعتها الصراعية، بأن تأخذ فرصتها في الحركة والمناورة، بعيداً عن مواد الدستور، وآلية صيغة الفصل بين السلطات. أبرز صور هذا التداخل بين البيت الأبيض والكونجرس تتجلى في مجال صنع وتنفيذ ومتابعة السياسة الخارجية الأمريكية. دستورياً: تعيين رموز صنع وتنفيذ ومتابعة السياسة الخارجية الأمريكية، من وزير الخارجية وحتى السفراء، يُعد من صميم اختصاص الرئيس... لكن دستوريا أيضاً: لا تُعَدُ هذه التعيينات نافذة، إلا إذا صادق عليها الكونجرس، وأصدر القوانين اللازمة المشرعة لوضعها موضع التنفيذ!

قد يرى البعض أن دور الكونجرس في صنع وتنفيذ السياسة الخارجية الأمريكية، يقف عند هذا الخلط الدستوري الواضح، إلا أن جميع موظفي الدولة الكبار الذين تم تعيينهم بالشراكة بين البيت الأبيض والكونجرس، يكونون تحت الرقابة والمساءلة من قبل النواب والشيوخ، طوال فترة خدمتهم المدنية أو العسكرية، من خلال آلية طلبات الإحاطة وجلسات الاستماع، التي عادةً ما تجرى في الكونجرس لرموز السلطة التنفيذية، التي في أحوال نادرة لا تستثني رئيس الجمهورية، المنتخب من قبل الشعب!

لكن في حقيقة الأمر لا يتوقف تدخل الكونجرس في عمل السلطة التنفيذية، عند حدود هذه النماذج «الكلاسيكية» المجافية لصيغة الفصل بين السلطات. عندما يعمد الكونجرس إلى تغيير توجه البيت الأبيض تجاه قضية من قضايا السياسة الخارجية، فإن ليس من شأن هذا أن يربك البيت الأبيض في القيام بمهام صنع وتنفيذ ومتابعة السياسة الخارجية للبلاد، فحسب... بل قد يخلق سابقة سياسية غير دستورية تنال من صيغة الفصل بين السلطات، وربما الإضرار بمصالح الولايات المتحدة وأمنها.

إقرار مجلس الشيوخ الأمريكي، يوم الثلاثاء الماضي، مشروع قانون بالسماح لضحايا أحداث ١١ سبتمبر ٢٠٠١ بإقامة دعاوى تعويض ضد المملكة العربية السعودية، من شأنه أن يسجل سابقة دستورية وسياسية وقانونية خطيرة، في حالة ما استنفد مشروع القانون كافة إجراءات سنه الدستورية، بما فيها حالة: تجاوز الكونجرس لاعتراض الرئيس عليه.

من شأن إقرار مشروع قانون كهذا: النيل من واحدة من أهم قيم التعامل الدولي التي يفرضها القانون الدولي والخاصة بحصانات الدول ورموزها الرسميين من مقاضاتهم من قبل الجهات العدلية المحلية، في الدول الأخرى. كما هو معروف فإن مؤسسات الحكم في الولايات المتحدة، بما فيها الكونجرس نفسه، متورطة بالقيام بأعمال عن طريق استخدام القوة العسكرية، بصورة مباشرة، كما هو حادث في حروب الولايات المتحدة الخارجية.. أو بطريق غير مباشر، بواسطة وكالة الاستخبارات المركزية، مثل: التآمر لعمل الانقلابات العسكرية.. أو تشجيع الحروب الأهلية، أو حتى العمل على تكوين وتبني بعض الجماعات الإرهابية. هذا الانخراط العنيف للولايات المتحدة، في كثير من بقاع العالم قد لا يتوقف عند مقاضاة الولايات المتحدة في محاكم الدول والمجتمعات المتضررة، فحسب.... بل قد يعرض الولايات المتحدة ورموز الحكم فيها، إلى المساءلة الجنائية أمام مؤسسات القضاء الدولي، في محكمتي العدل والجزاء الدوليتين.

سواء تم إقرار مشروع القانون هذا، أم لم يتم... فهذا شأن أمريكي داخلي بامتياز. أما ما يترتب على إقرار مثل مشروع القانون هذا، فلن تكون للولايات المتحدة أي سيطرة عليه خارجياً. هناك قاعدة في القانون الدولي تقول بالمعاملة بالمثل. لن تتوانى المملكة وهي متضررة من مشروع كهذا عن الدفاع عن نفسها وعن مصالحها وأمنها، بكافة الوسائل المتاحة. ربما يطعن البيت الأبيض على دستورية هذا القانون لدى المحكمة الدستورية العليا. وإن لم يحصل ذلك، فإن اللجوء إلى القضاء يظل من ضمن الخيارات المتاحة للمملكة، بالإضافة لورقة تسييل السندات السيادية التي لدى الخزانة الأمريكية. الطعن بعدم دستورية، هذا القانون، عن طريق الدفع بالرقابة الدستورية اللاحقة لدى المحكمة العليا كفيل أن يسقط هذا القانون عند أول قضية ترفع بموجبه.

إذن: مثل هذا القانون، لو صدر، فإنه يحمل عواراً دستوريا بيناً بالنظر للخلل الدستوري في صيغة الفصل بين السلطات.. وتجاوز الكونجرس لصلاحياته الدستورية وتغوُّله السياسي على مجال واختصاصات السلطة التنفيذية.. وكذا للضرر البين، الذي يلحقه بالصالح العام، المسؤولة عن صيانته دستورياً، بصورة تضامنية، كافة مؤسسات الحكم، في واشنطن.

حتى لو كسبت المملكة المعركة القضائية ضد هذا القانون، في داخل الولايات المتحدة، في حالة استكمال إجراءات سنه والدفع بتنفيذه، فإن الجرح الغائر الذي ستتركه هذه الأزمة في بناء العلاقات التاريخية بين البلدين من الصعب أن يندمل، حتى لو اندمل، فإنه سيترك ندبة فارقة تشوه صورة علاقة الصداقة التاريخية بين البلدين، ربما لأجيال.
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ماذا استفدنا من أميركا؟

عبدالسلام اليمني

تَكدّر نومه في تلك الليلة، الكوابيس أميركية الشياطين، صور أشباح أعضاء مجلس الشيوخ تملأ زوايا غرفة نومه. رأى ابن حسين مُعتمراً للعمامة تارةً، وللطاقية تارة أخرى، بحث عنه بلباس أهل السودان فلم يعثر عليه، مَرّ شريط الكوابيس على كيري ولافروف، وبينهما يقف رجل مُقنّع يحمل بين يديه وثائق.

صاح «السياسي العتيق» مُزوّرة.. مُزوّرة.. مُزوّرة! استيقظت الزوجة من صراخ حلم زوجها، أحضرت له كوباً من الماء ومسحت على جبهته، ثم نفثت عليه البسملة والفاتحة والمعوذات.

استقعد خَجِلاً من زوجته، تبسم وهو يُتمتم: كوابيس السبعيني، صراع بين الذاكرة والخوف وألوان الزهايمر، أَسْرت بي على طائرة مخطوفة، زرت في ليلتي واشنطن ونيويورك ومجلس الأمن وهيئة الأمم المتحدة، والمهم أنني رفضت زيارة الكيان الصهيوني، وكان هذا اختباراً لقواي العقلية في موتها الأصغر!

مشكلتك «يبو قُصي» إدمانك نشرات الأخبار، من الصباح حتى المساء وأنت أمام محطات الأخبار، وقبل النوم تُقلقني بسرد أحداث العالم حتى بدأت أشعر بالخوف والقلق، مشكلات العالم لن تنتهي، تُصبح على أحداث وتُمسي على أخرى، والمكائد والصراعات أضحت جُزءاً من حياتنا، والسعيد من توكل على الله وابتعد عنها. كانت الساعة تجاوزت الثانية صباحاً، استعاذ بالله من الشيطان الرجيم وذهب في نوم عميق.

في الصباح الباكر أيقظ ابنه قُصي العائد أخيراً من الولايات المتحدة بعد إنهائه شهادة الماجستير في العلوم السياسية. ما الأمر يا والدي، ماذا حدث؟

تعال «شوف» ربعك الأميركان، كُل نشرات الأخبار تتحدث عن مصادقة مجلس الشيوخ الأميركي بالإجماع على تشريع يفتح الأبواب على مصراعيها لأهالي ضحايا هجمات الـ11 من سبتمبر لرفع دعاوى ضد السعودية إذا أثبتوا في المحكمة أنها ضالعة في تلك الهجمات!

ألم تعترف وكالة الاستخبارات الأميركية أنهم طوال بحثهم وتقصيهم لم يجدوا دليلاً ضدنا؟

ولماذا أُعيد فتح الموضوع مرة أخرى، وفي هذا التوقيت بالذات؟

هذه أميركا التي أشغلتني بالحديث عنها، وأنها في الفنون والموسيقى تعني مكان «عدِل»، وأنا أقول لك عَدّل من مفهومك و«قُل» لهم على لساني أنها دولة «ابتزاز».

ولكن يا والدي العزيز، لا يزال رئيس الولايات المتحدة له حق استخدام الفيتو، ولا يُمكن أن يُسمح بتمرير هذا التشريع لأنه يُعرّض مصالح أميركا العليا لخطر فقدان الثقة، خصوصاً في التعاملات المالية والاستثمار في سندات الخزانة الأميركية وغيرها. المسألة يا قُصي مسألة مبدأ، وعندما يُفكّر الكونغرس بهذه العقلية، ويُقر بالإجماع تشريع في قضية سبق أن اعترفت وكالة استخباراتهم بعدم وجود دليل واحد، وتم الإعلان للعالم عن تبرئة السعودية من أحداث 11 سبتمبر ومن الارتباط بالقاعدة، بعد كل هذا لا يمكن الوثوق بالعقلية السياسية الأميركية، لأنني أتحدث عن مجلس شيوخ أميركي، وليس موزنبيقي! ثارت شجون وانفعالات «السياسي العتيق»، واستمر في الحديث...

وبعدين تعال يا ابني قُصي، أحضر ورقةً وقلماً، ولنكتب جرداً موضوعياً.

ضع العنوان: «ماذا استفادت دول الخليج خصوصاً، والعرب على وجه العموم من أميركا»؟ القضية الفلسطينية، صفر مُتجمد تحت ضياع وتمزيق فلسطين وشعبها، ودعم لا محدود لإسرائيل. أمن الخليج العربي، هُمْ الأميركان من يخلقون المشكلات حولنا من أجل امتصاص خيرات النفط، تحت ذريعة الأمن القومي للولايات المتحدة، وانكشفت لعبة الخوف التي طوقونا بها من خطر أطماع صدام حسين، إلى الأطماع الإيرانية التوسعية، هم من جر صدام حسين لاحتلال الكويت الذي أكل الطّعم بطريقة بلهاء، وها هم اليوم يتحالفون مع إيران لتمزيق الخريطة العربية وتدمير العراق وسورية، واستماتوا بالدعم والمساندة وكيل الاتهامات حتى تم تقسيم السودان لشمال وجنوب. أليس الأميركان هم من تسبب في تهيئة بيئة ما يُسمى بالإرهاب الذي انطلق بدعم استخباراتي دولي تقوده أميركا من أفغانستان، مروراً بالعراق وباكستان والصومال وليبيا ونيجيريا؟

من أوقد نار الطائفية في العراق؟

ألم يكن بول بريمر حاكم العراق الأميركي، هو من أسس دوامة العراق الطائفية، ثم قال بعد مُغادرته: العراق قطعة من قلبي. ألم تتقطع قلوب العراقيين بعده حسرة على الشعب والوطن؟

أليست هذه شهوة دم وإباحات إرادة، ألا يأتي تشريع مجلس الشيوخ في سياق شهوانية الابتزاز الرخيص، وإلا كيف يُمكننا قياس كفة الأحاسيس الشهوانية والفسق المتواصل؟

بعد أكثر من 70 عاماً من العلاقات الاستراتيجية والتحالف مع أميركا، ماذا استفادت السعودية تنموياً وتقنياً وعلمياً من أميركا، حتى صفقات الأسلحة لا تتم الموافقة عليها إلا بعد ماراثون مفاوضات وشروط عسيرة؟ وهل أسهمت أميركا في نقل وتوطين التقنية للسعودية؟

هل أصبحنا نُصنِّع السيارات والتوربينات، وأجهزة الكمبيوتر بفضل دعم ومساندة أميركا لنا؟ إذاً هو تحالف وعلاقة استراتيجية على ماذا؟

لقد كشف عنها بصراحة الرئيس باراك أوباما عندما حدد (إمَّا.. وإمَّا)، وفقاً لمصالح تحوّل السياسة الأميركية الجديدة، والتاريخ علّمنا أن أميركا يمكن أن تتخلى عن حُلفائها في أوقات الحاجة إليها!

أمعن قُصي في عيني والده ثم قال:

الدول تُحدد طبيعة وصيغة علاقاتها ومصالحها، وعندما تكون الخريطة العربية مفتوحة والأرض خصبة للتلاعب في مصالحها لا يمكن أن نلوم الآخرين، بل نُحاسب أنفُسنا أولاً. كوبا يا أبتي صمدت 50 عاماً في وجه الولايات المتحدة، التي هي من عاد إليها، وبغض النظر عن صحة سياسة كوبا من عدمها، ولكنني أتحدث هُنَا عن الإرادة القوية. تدخلت أُم قُصي لفك اشتباك الحوار السّاخن وقالت ضاحكةً: «أعانني الله الليلة على كوابيس كوبا»!
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أميركا.. والبلطجة السياسية!

عقل العقل

لا شك في أن إقرار مجلس الشيوخ الأميركي وبالإجماع لقانون يسمح لأهالي ضحايا هجمات الـ11 من سبتمبر بمقاضاة ورفع دعاوى في المحاكم الأميركية ضد المملكة هو تطور خطر، وقد يكون له عواقب وخيمة على مسيرة العلاقات بين الرياض وواشنطن.

أكثر ما يلفت النظر في إقرار هذا المشروع هو توقيته، وكلنا يعرف أن أميركا مقبلة على انتخابات رئاسية في تشرين الثاني (نوفمبر) المقبل، والمملكة أصبحت جزءاً وللأسف في المزايدة في حملات بعض المرشحين للرئاسة هناك، بل إن المرشح الجمهوري الوحيد في هذه الانتخابات دونالد ترامب له موقف سيئ عن المملكة والإسلام بشكل خاص.

في المملكة، علينا حكومةً ومؤسسات مجتمع مدني ألا نركن إلى تطمينات البيت الأبيض بأن الرئيس أوباما سيستخدم صلاحياته في عدم إقرار ذلك المشروع، فهو بدايةً مغادر البيت الأبيض خلال أشهر معدودة.

ثانياً: أنه خلال فترة رئاسة أوباما شابت العلاقات السعودية - الأميركية العديد من التوترات، وأوباما له موقف واضح تجاه المملكة ودول الخليج العربي، عبر عنه بشكل واضح في لقائه المطول في مجلة «ذي أطلانطك»، إذ قال: «إن دول الخليج تصدر الإرهاب والتشدد أكثر مما تصدر النفط»، كما تطرق إلى قضية المرأة في المملكة وحقوقها، إضافة إلى موقف إدارته المنحاز إلى النظام الإيراني في قضية ملف طهران النووي، وكأن دول الخليج العربي ليس لها مصالح استراتيجية في التعاطي مع مشروع طهران النووي. على رغم ذلك أصرت إدارة أوباما على إنجاز ذلك الاتفاق من دون إشراك حلفائها في منطقة الخليج في تلك المحادثات، وهذا - برأيي - هو ما زاد من توتر العلاقة بين الرياض وواشنطن.

إن قضية الإرهاب التي تحاول بعض المؤسسات السياسية الرسمية والأهلية ربطها بالمملكة هي بامتياز قضية ابتزاز سياسي، فكلنا يعرف أن فترة الثمانينات وقبلها بذلك كانت مرحلة الحرب الباردة بين المعسكرين الشيوعي والرأسمالي، وخسرت أميركا حرب فيتنام في تلك المرحلة، وأصبحت نقطة مؤلمة وسوداء في الوجدان الأميركي، وعندما دخلت القوات السوفياتية أفغانستان وجدت أميركا أن الفرصة سانحة لها في الثأر من السوفيات، واستخدمت أميركا مفهوم الجهاد الإسلامي في تلك الحرب مع بعض حلفائها في المنطقة ومنهم المملكة وباكستان، ونتيجة لذلك التوظيف الخطر للإسلام في المعركة السياسية في أفغانستان خرج من رحم تلك المواجهة تنظيم القاعدة، الذي كما تدعي أميركا أن بعض المؤسسات والأفراد في المملكة كانوا مساندين له، ولكن الكل يعرف أن المملكة تعرضت لأسوأ مواجهة مع ذلك التنظيم على أراضيها راح ضحيته الكثير من المدنيين من المسلمين وغير المسلمين.

الآن، تأتي بعض الدوائر الأميركية لتستغل أحداث تلك المرحلة لتحقيق أهداف سياسية، هل هناك قوى مافيا تعمل على الربح في قضايا سياسية قد يكون التعاطي معها ليس بصالح كل دول العالم من حيث مبدأ مفهوم السيادة في العالم.

إن من أهداف هذا المشروع المقر أخيراً هو إضعاف الدول التي تصدت للفوضى في منطقة الشرق الأوسط، وكان على رأسها المملكة، إذ تصدت المملكة لهذا المشروع من خلال دعم الغرب لقوى الإسلام السياسي وعلى رأسها تنظيم الإخوان المسلمين.

المملكة خرجت أكثر قوة في ظل الفوضى التي بشرت بها أميركا في مشروعها «الشرق الأوسط الجديد»، خصوصاً بعد إضعاف دول عربية محورية. واشنطن يبدو أنها لا تريد قوة عربية تدافع عن مصالح الأمن القومي العربي، وهذا يشرح ويفسر إقرار هذا القانون الأميركي في هذه المرحلة.
http://www.alhayat.com/Opinion/Akel-Il-Akel/15733881
الله يجيب ترامب
فيصل العساف

الجمهوري والديموقراطي في السياسة الأميركية أشبه ما يكونان بصديقين حميمين، أحدهما العضلات والثاني المخ، الأول يضرب بلا رحمة حتى يسقطك أرضاً، فيما دور اللطيف الآخر هو القيام بواجب المواساة والتخفيف بالتربيت على كتفيك ولم شعث ملابسك بعد المصاب الكبير الذي ألم بك.

في العموم، كلا الرفيقين لا يتورع عن تحقيق المصلحة التي يسعى الفريقان في سبيل إنجاح تجربتها، ويبقى «الفتوة» أكثر وضوحاً وحسماً وبعداً عن النفاق، بل ربما افتقر إلى أبسط أبجديات اللباقة والدبلوماسية، هذا جورج بوش الابن يهمس في أذن ملكة بريطانيا الوقورة قبل انتخابه بـ10 سنوات رئيساً لأقوى دولة في العالم، قائلاً إنه يلبس احتفاءً بها جزمة كاوبوي نقش عليها شعار التاج البريطاني «ليحفظ الله الملكة»! ففي مواسم الحصاد التي تتطلبها القوة العظمى لا مكان في الغالب إلا للمجانين أو من هم في حكمهم. في الحقيقة، لا أستطيع إخفاء إيماني العميق بأن السياسة الأميركية لا تبنى أبداً على الصدفة، إنما على خطط مدروسة تحددها المصالح في شكل لا يقبل أية مساومة، وفي استقراء سريع للظروف التي أحاطت تولي آخر ستة رؤساء أميركيين كانت منطقتنا الشرق أوسطية واحدة من أبرز مسارح مخططاتها، فإنني أزعم بأنه يمكن التنبؤ بماهية الرئيس القادم حتى قبل فرز أصوات الناخبين.

ترزح منطقتنا اليوم تحت وطأة رؤى إدارة الديموقراطي العتيد جيمي كارتر الذي أسقط الإيرانيون حلم استمراره في السلطة بعد حادثة اقتحام السفارة الأميركية في طهران واحتجاز 52 أميركياً، لم تكن طريقة كارتر في إنقاذهم تشي إلا بتخبط لا يمكن له مواجهة مرحلة كسر العظم القادمة بين القوتين العظميين أميركا والاتحاد السوفياتي، فحمائم الديموقراطيين التي يحفظ التاريخ لها فكرة دعم مارد الحركات الإسلامية الجهادية، لم يكن ذلك أوانها، ولذلك تم إطلاقها ليحل الصقور بقيادة المفاوض الصلب الجمهوري دونالد ريغان بدلاً منها، فتم دعم العمل المسلح في أفغانستان في يد، فيما كانت اليد الأخرى تخط مرحلة السقوط السوفياتي المدوي.

الشرق الأوسط هو المنطقة الأكثر سخونة بالنسبة للأميركيين في سباق النفس الطويل نحو بسط النفوذ والهيمنة، فالأحداث المتلاحقة في ثمانينات القرن الماضي وبداية التسعينات لا تزال تتطلب الحسم لا المرونة والتخطيط، وهو ما تم فعلياً باختيار الجمهوري أيضاً نائب ريغان طوال فترة ولايته التي امتدت لثماني سنوات جورج بوش الأب لمنصب الرئيس، الذي تعاملت معه منطقتنا العربية عن كثب خلال حرب الخليج الثانية إبان احتلال العراق للكويت. 12 عاماً من العمل الحافل للجمهوريين بكل تداعياتها التي جعلتهم يتربعون على عرش العظمة في العالم، كانت كفيلة بأخذ قسط من الراحة يلتقط فيه الأميركيون أنفاسهم ويجنون أرباح مرحلة عصيبة عملوا فيها بكل اقتدار، ليقع اختيارهم على بيل كلينتون، الديموقراطي الذي كانت محطته تشبه إلى حد بعيد الاستجمام على شواطئ دافئة بعد رحلة عمل مرهقة، تفصلهم عن المرحلة القادمة التي بدأت مع تولي جورج بوش الابن مقاليد الرئاسة، تلك المرحلة الشاقة التي أتت على الأميركيين فيها أيام الـ11 من أيلول (سبتمبر) والحرب على الإرهاب وجنون العظمة التي جعل الكلمة العليا فقط للأميركيين.

سنوات عصيبة غيرت وجه العالم والتاريخ وحتى أميركا نفسها، ساد فيها منطق القوة على ما سواه، كان عنوانها الأبرز ما صرح به جورج الابن: من لم يكن معنا فهو ضدنا. حبس العالم خلالها أنفاسه من هول طغيانها حتى أعلن العم سام عن المرحلة الجديدة التي رفع راية التغيير شعاراً لها، تغير غسل معه كل العار الذي لحق بالديموقراطية التي طالما بشرت بها أميركا، تغيير جذري طاول حتى قسمات الرئيس المنتخب ولون بشرته، التي اعتاد الأميركيون والعالم على رؤيته يطل من شرفات البيت الأبيض، جاء الأميركي من أصول أفريقية باراك أوباما، الرئيس الذي وصمت مرحلته من السياسيين وغيرهم بالضعف وقلة الحيلة، وكأن سيدة العالم تهرول عبثا!

بعيداً عن نظرية التآمر، فإن العالم الذي يبدي اليوم تململاً واضحاً من سياسات أوباما، هو ذاته الذي اشتكى من تعجرف بوش، وهذا العالم الذي تعطيه قائدته في كل مرة دورساً في السياسة، هو من يطالب اليوم بالحسم في ملفات عدة. فالسوريون ينتظرون الفرج، وإيران تعبث بالمنطقة العربية بلا حسيب، ومن خلفها روسيا تترقب وهي تقدم رجلاً وتسحب الأخرى، لم يسعفهم الوقت ولا القدرة، والانتخابات الرئاسية على الأبواب، والقادم بلا شك هو الذي يستعدي العالم بما فيه أبرز حلفائه بدءاً من حلف الأطلسي بما فيه الإنكليز.

شخصياً، متفائل بمجيء ترامب، الأحمر المجنون، الذي استوعب مزاج الأميركيين جيداً من جهة، وكذلك متطلبات المرحلة القادمة، فكان خصماً لها بلا منازع، لذلك شدوا الأحزمة فنحن على أعتاب ترسيخ جديد لمعنى أن تكون «دولة عظمى» وسيداً للعالم، ولا عزاء للمتأخرين عنها المنظّرين فقط.
http://www.alhayat.com/Opinion/faisal-alassaf/15733879
الإخوان.. تحوّل أم (صحوة)؟

أيمن الحماد

عشية افتتاح حركة النهضة التونسية مؤتمرها العاشر أعلن زعيمها راشد الغنوشي في حوار له مع صحيفة «لوموند» الفرنسية، خروج حركته من «الإسلام السياسي» وتحولها إلى حزب مدني.

وأياً كان الوصف الذي يمكن إطلاقه على تلك الخطوة بأنه تحوّل أم «صحوة»، إلا أنه يكشف بأن المسلك الذي اتخذته الحركة أخيراً هو بمثابة إقرار ضمني بصعوبة حضورها على المشهد الاجتماعي التونسي.. فبعد أن واجهت حكومتا (الجبالي والعريّض) صعوبات في إدارة البلاد في الفترة بين 2011 - 2013، هاهي اليوم تتحدث عن حزب باستطاعة أيّ كان الانضمام إليه حتى وإن كان يهودياً أو مسيحياً -على حد قول المتحدث باسم المؤتمر أسامة الصغير-، وهذا يكشف أن «النهضة» تشعر بأزمة قد تهدد ما تبقى من حضورها في الساحة التونسية التي لا شك أنها على المستوى المجتمعي منقسمة بين حضور «اليسار» المعتبر والذين يمثلهم «الاتحاد العام للشغل» وبين «دولة بورقيبة» العلمانية الراسخة، وكلا الطرفين كانا على اتفاق غير معلن، وبالرغم من أن الصندوق الانتخابي قاد النهضة إلى رئاسة الحكومة، إلا أن الأخير تنبه في اللحظة الأخيرة عندما تنحى أمام العاصفة مستفيداً من الدرس المصري، إذ إن «إخوان مصر» صادروا قرار مؤسسات الدولة عندما أوكل الرئيس السابق محمد مرسي حق إصدار التشريعات لنفسه، وبدا كمشروع لديكتاتور ليصطدم مع الشارع لاحقاً.. صحيح أن نجاح الإخوان في مصر على مستوى العمل الخيري أكسبهم ثقة الناس الذين انتخبوهم، لكن إدارتهم للبلاد أفقدتهم رصيداً معتبراً من هذه الثقة، ليكتشفوا فيما بعد أنهم غير ناضجين كفاية لإدارة الدولة.

كلا التجربتين في مصر وتونس ينظران للتجربة التركية كقدوة عملية ومثال لنجاح تجربة «الإسلام السياسي»، لكن في واقع الأمر لا يبدو أن النهضة (إخوان تونس) والحرية والعدالة (إخوان مصر) تتبعا التجربة التركية التي لم تكن مجابهة لعلمانية الدولة والمجتمع، ولم تضع ذلك هاجساً أمامها لتطبيق خطته السياسية.. ومنذ البداية رفض «العدالة والتنمية» إلصاق صفة «الإسلام السياسي» به، وأصر على علمانية الدولة؛ بل وحرسها ليتفرغ للعمل السياسي والتنموي ويسجل تجربة ثرية وناجحة في الارتقاء بالدولة التركية، ويضعها في مصاف الدول العشرين، ويكسب ثقة الناخب التركي الذي أعطى إردوغان الثقة لقيادة البلاد لثمانية أعوام متصلة، بالرغم من معرفة المجتمع بخلفياته «الإسلاموية» منذ أيام حزب الرفاه، ليكون هذا الرجل بعدها قادراً على تغيير الدستور وتوسيع صلاحياته ووضع البلاد أمام نظام رئاسي.

تلك المقاربة توصلنا إلى أن «النهضة» و»الحرية والعدالة» قرءا التجربة التركية بشكل مقلوب، ليجدا نفسيهما خارج العمل السياسي الذي يبدو أن الحماس والتلهف لخوضه لا يكفيان للنجاح فيه، بقدر ما يجب أن يكون الذكاء السياسي حاضراً وفاعلاً ومحركاً لممارسته، وهذا ما يبدو أن «النهضة» التونسي تنبه له مؤخراً ليعلن نفسه حزباً سياسياً.
http://www.alriyadh.com/1505561
بين الإخوان والحوثيين تظهر الوطنية

عبدالله بن بخيت

قدر على المملكة أن تخوض حروبا حقيقية قاسية علينا ان ننتصر فيها جميعا. لا يتم النصر في حروب مختلفة ومتباعدة إذا اختلت الوحد الوطنية. من أهم عوامل النصر إن لم يكن أهمها هو الوحدة الوطنية المنبثقة من الرسائل التي نبعث بها للمواطنين. الإعلام والمنابر بكل اشكالها جزء استراتيجي من المعركة. بيد أنه في عصرنا هذا لم يعد الإعلام المؤثر في يد الإعلاميين المحترفين أو الوطنيين بالكامل. دخول العنصر الديني المشوب بالطائفية في التأثير على الرأي العام شكل بعدا خطيرا على الاستراتيجية الإعلامية. بعض من المساهمين في إعلام هذه الحرب لا يعملون بوعي وطني أو حماية للبلاد من الاخطار، ولكن بأجندة دينية على خلفية طائفية أو حزبية.

البلاد تحارب على جبهات عدة واضحة المعالم والعدو محدد بالاسم لا خلط فيه.. خمسة أعداء على وجه التحديد إيران والحوثيين الذين استولوا على الشرعية في اليمن بدعم من إيران، وبشار الدكتاتور حليف إيران، والمنظمات الإرهابية (النصرة وداعش) وأخيرا الإخوان المسلمين. هؤلاء هم أعداء المملكة. الامر لا يحتمل الانتقاء والاختيار بينهم. إما حرب عليهم جميعا فتكون مع وطنك أو أن تنتقى منهم فتكون مع أجندتك الخاصة. لا يحق للمواطن الشريف أن يسل منها ما يشاء ويترك ما يشاء ويحالف من يشاء كما تملي عليه طائفيته أو حزبيته. بقدر ما رمت المملكة بثقلها في الحرب السورية الأهلية أيضا رمت بثقلها في الاضطراب الذي حدث في مصر بعد هزة الربيع العربي وسقوط حكومة حسني مبارك، وأخيرا اضطرت أن تخوض حربا مباشرة في اليمن. المملكة لا تخوض معركتها في سورية ضد النظام السوري فقط ولكنها شريك مع العالم في الحرب الحضارية على داعش والنصرة.

من أراد أن يكون مع بلاده عليه ألا يميز بين خطر الحوثيين أو خطر المنظمات الدينية الإرهابية أو خطر إيران أو خطر الإخوان. كل من يهدد امن المملكة وسلامة أراضيها أو مكتسباتها هو عدو للمملكة. لكن هذا الأمر لم يصل إلى أفهام الحزبيين أو الطائفيين. نلاحظ أن عددا من رجال الدين يؤيد بكل حماسة وقوة الحرب في اليمن لأنها ضد الحوثيين المختلفين معه في المذهب ويصمت عن تأييد بلاده في حربها ضد داعش والنصرة ويعلن موقفه المؤيد للإخوان معاديا بذلك توجهات بلاده بكل صراحة ووضوح. إذا القضية عند هؤلاء ليست وطنية بل حربا حزبية أو دينية. إذا اتفقت حرب البلاد مع اجندتهم صرخوا مهللين مكبرين وإذا اختلفت ذهبوا مع اجندتهم غير مبالين بمستقبل بلادهم.

من يقف مع البلاد في حربها في اليمن ضد الحوثيين ولا يقف معها في حربها على داعش أو النصرة أو الإخوان المسلمين او يتردد أو يضع بعض الشروط هو في الواقع يرى في الحرب مع الحوثيين حربه الطائفية ولا يعنيه أمن المملكة أو سلامتها. يقف مع مذهبيته لا مع بلاده.

لكي تميز بين الوطني والحزبي أو الطائفي. ضع اسمه امامك وضع رأيه في الحرب على الحوثيين أمام رأيه في الحرب على الإخوان على وجه التحديد. أين يقف من كلا الحربين. إذا اتفق رأيه مع موقف بلاده فهو وطني وحريص على الوحدة الوطنية أما عدا ذلك فالأمر فيه نظر.
http://www.alriyadh.com/1505679
المسيار ومشرعنو الرذيلة !

هيلة المشوح

قرأت خبرا في إحدى الصحف وهو ليس بغريب، فحواه «السجن والجلد لمنكري نسب أبناء المسيار»، وهذا ليس في إندونيسيا أو الهند، بل في السعودية ومن أمهات سعوديات.

يقول أحد المتزوجين «مسيارا» : اتفقت معها على هذا الأساس: أسافر من مدينة أبها كل أربعاء إلى الرياض وأعود يوم الجمعة، وفي سفرتي الأخيرة إليها خرجت من المنزل وقت صلاة العشاء وذهبت إلى المطار لكن القدر شاء أن تتأخر الرحلة خمس ساعات، فاضطررت إلى العودة إلى زوجتي في المنزل لقضاء عدد من الساعات معها، ففوجئت بوجود سيارة خارج المنزل وبرجل يرتدي لباس المنزل ويجلس بجانب زوجتي وكانا يتبادلان الأحاديث والضحك وهما يتابعان التلفزيون، حاولت أن أسيطر على نفسي، لكني وجدته يحاول الهجوم علي والدفاع بقوة وثقة عن نفسه وعن «زوجته»!!

القصة أعلاه ساقها أحدهم في صحيفة محلية أخرى وغيرها الكثير من القصص وسردها هنا سيحتاج صفحات «عكاظ» كلها ولأسابيع متواصلة.

عندما نردد دوما أننا مجتمع محافظ ومتدين وذو خصوصية.. إلخ فهل يتفق كل ذلك مع بعض قصص المسيار المريعة التي لا تنم إلا عن انحلال وشرعنة للرذائل تحت ستار الدين؟

قد يقول البعض إن المسيار حل لمن لا تستطيع التخلي عن أطفالها أو تخشى فقد حضانتهم أو من تحتاج دعما ماديا أو معنويا، وهذا «قد» يقبل ولكن أن يصبح المسيار «هواية» للبعض دون حساب لتبعاته اجتماعيا فهذا ما يرفضه العقل حقيقة.

وهذا ليس إلغاء لهذا النوع من الزواج بقدر ما نسعى لوضعه في مكانه الصحيح حيث شرع لبعض الحالات الخاصة جدا كما أسلفت وليس أن يصبح عبثا في الخفاء لتهوي معه كل القيم بطريقة بشعة ومقززة والتفاف مؤسف على هذا الدين العظيم.

فديننا شرع ما يتواءم مع حاجاتنا واستقرارنا وفطرتنا السليمة لعمارة الأرض في حين يلتف البعض في تحوير هذه الحاجات إلى رغبات وهوس وعبث واستغلال لحاجات بعض النساء في إسقاط مريع لحقوق الزواج الشرعي الطبيعي الذي شرعه الله ومشاكل بدأت تطفو على السطح كتعليق الزوجات ومشاكل الميراث والنفقة والرعاية والمحاكم تغص بما قيل ولم يقل من قضايا بهذا الشأن.

لنتق الله في مجتمعنا وفي نسائه وفي بقاء تركيبته الاجتماعية المتميزة في تماسكها، لتستمر هذه المؤسسة الاجتماعية «الزواج» بنفس نقائها كما فطرنا الله عز وجل فالزواج رابط إنساني اجتماعي لا مكانة له سوى بالعلن، وليس ممارسات غرائزية في الغرف المظلمة والشقق المفروشة الخفية !

بقي أن أسأل ..

هل يقبل من نافح عن المسيار بكل سلبياته واتخذه متعة عبثية أن تتزوج ابنته أو أخته بنفس الطريقة التي امتهن بها بنات الناس وتحت أي ظرف؟!

هنا مربط الفرس !
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160524/Con20160524841022.htm
أثقال هيئة الترفيه

خالد صالح الفاضلي

ما أود قوله، إن استنساخ فعاليات موجودة في مواسم الترفيه في دول مجاورة قد لا يعطي نتائج مماثلة - حال تطبيقها سعوديا - بل نحتاج إلى القفز نحو بناء واختراع أدوات موجهة إلى إنسان حزين، بل حزين لا يعلم أنه حزين، وبالتالي فإن هيئة الترفيه ستواجه مآزق دفوع فواتير عالية قبل قراءة تأثير حقيقي لمنتجاتها.

ننتمي كمجتمع لشعوب محقونة ثقافتها الاجتماعية، والتعليمية بضرورة اعتناق الصبر كعقيدة، الصبر على كل مصاب ومصيبة، ولأن الصبر مصنع الأحزان، فكل منا - غالبا - لديه حكاية حزن طويل لا يرفعها بلمح البصر «نكتة» أو فعالية ترفيهية يتم تصميمها دون مراعاة ركام الأحزان القديمة.

يصعب التنبؤ بحجم القوة المطلوبة لرفع الحزن عن شرائح من مجتمعنا، مما يسمح لهم لاحقا الاستجابة لأدوات وطموحات هيئة الترفيه، ففي الصدارة الأرامل، المطلقات، الأيتام، ضحايا القروض، وكل الذين تعرضوا إلى حرق مخزونهم من الاستعداد الفطري للبهجة، وكلها أسباب لم تصنعها هيئة الترفيه ولا تملك خيارات تصحيحها.

يمارس ثلل من الناس عقابا للحزن، بل لذاته، فيمتنع عمدا عن كل أسباب غسل الحزن، يصد كل أسباب الفرح، أو محاولات أحبابه لإخراجه من قمقم أحزانه، ويرفض تجريب أثر أدوات وفعاليات الترفيه، تلك قسوة على النفس يمارسها الراغبون في البقاء في أحضان الحزن أطول زمن ممكن، وفاء لميت، أو غضبا على غلطة عمر، إضرابا عن الفرح، تماما كما يفعل السجين عن الطعام، اعتقادا منه أنه يجر صانع السبب للشعور بعقدة ندم.

يود الذين اكتسوا بالحزن لو أنهم تعرضوا لتجاربهم المحزنة في مكان آخر يمنع عنهم ما أصابهم، خاصة ضحايا العنف الأسري، البنوك، القروض، العدالة العمالية، العدالة التوظيفية، وأتفق معهم لناحية أن إعادة هيكلة أنظمة وقوانين قائمة سيخفف عديد الضحايا الداخلين من ذات البوابات التي مروا بها، (إجراءات الحضانة، الطلاق، تمويل المشاريع الصغيرة، صعوبة حركة تدوير وظائف القطاع العام، تحديدا المعلمات والمعلمين، وغير ذلك، يعتبر بوابات لتوليد الأحزان)

يحتاج الإنسان الحزين لقوة دفع ورفع مضاعفة لمعنوياته و (نفسياته) مقارنة بالإنسان المعتدل، ذلك لناحية الوصول به إلى نقطة تفاعل مع منتجات هيئة الترفيه المتورطة من الآن - بمواجهة تحديات كبرى كالتي يواجهها الطب في علاج السرطان في مراحله المتقدمة، مما سيضطرها لدفع فواتير مالية عالية للاستعانة بعباقرة الترفيه محليا وعالميا، لأن زمن الهواة، وخيام التسوق الرمضانية، ومهرجانات الصيف يجب تجاوزها.

ويجب أيضا على جمعية الثقافة والفنون، كذلك إنقاذ المسرح السعودي، أيضا كبريات الأسواق التجارية، وقبلها الإمارات والمحافظات ووزارة التعليم والجامعات التفكير خارج الصندوق وجلب فعاليات وتطبيقات عالية القوة لناحية إبهاج الإنسان السعودي الدافع مليارات الريالات سنويا في محاولة لملاحقة البهجة في كل واد.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160524/Con20160524841028.htm
أفانين الرقاة وسحر السلطة !

أمل زاهد

يبدو أن أحدث ماتفتقت عنه عقول الرقاة من أفانين، هو الرقية عن بعد أو الرقية «الافتراضية» عن طريق الأجهزة الذكية ، فلم يعد التواجد في الحيز المكاني نفسه شرطاً لتحقق الرقية مفعولها النافذ ! وكانت إحدى السيدات قد أكدت لي أن راقية غنية مقتدرة من إحدى الدول المجاورة -والتي تعرفها تمام المعرفة- تتبرع بخدماتها «الجليلة « مجاناً طمعاً في الثواب ، وذلك عبر الموجات الرقمية وبرامج الاتصال بالانترنت !. وهذه الخدمات التطوعية تشمل فك السحر والرقية من العين الحاسدة ، بل وتصل براعتها الفائقة حدّ إخراج الجن المتلبس بالإنسان ، وكل ذلك -ياسبحان الله- يتم عبر الفيافي والمسافات ! ثم راحت تروي قصص الحالات التي شفيت على يد هذه الراقية الجهبذية سواء عن قرب وملامسة أو عن بعد ، فَسِرُّها « باتع» في فك أحجيات الأعمال السحرية ، والتواصل مع العوالم السفلية ! فما إن تدور في المكان رائحة البخور النفاذة الطاردة للأرواح الشريرة التي تطلب هي استخدامها ، حتى تبدأ عملها في الرقية والنفخ والنفث عبر الاتصال الرقمي عن بُعد، فيخرج الجني الخبيث من الجسد الممسوس مذموماً مدحوراً!.وهكذا لم تعد الجغرافيا ولا المكان عائقاً ، فالرقية العابرة للبلدان -وربما البحار والمحيطات- قادرة على فك العمل ،وطرد الجن ، وفعل الأفاعيل !.ولنشكر العقول العبقرية «الكافرة « التي قرَّبت البعيد ، وأبدعت لنا وسائل التواصل ، وأوصلت الرقية « الافتراضية « لعقر بيوتنا، لتحل لنا كافة إشكالاتنا المستعصية بالوسائل الغيبية «التكنوسحرية « !.. وهكذا تغرق مجتمعاتنا في المزيد من تغييب العقول واستلابها ، بدلاً من أن تكون التقنية الحديثة وسيلة لتحريرنا ، ومنحنا الأدوات لإعمال العقل والتحليل ومَنْطَقة الأمور! وبدلاً من التفكير والتأمل في كيفية توصل العقل البشري لتخوم التقنية، والتمكن من تطويعها واستخدام أدواتها في طي المسافات وإزالة الحدود الجغرافية في التواصل ، تستخدم هذه الوسائل لتكريس العقل السحري والتجهيل وتعزيز الفكر الخرافي ! 

وتعطي هنا تنحية العنصر المادي المتمثل بأخذ الأجر على الرقية مزيداً من المصداقية ، وقدرة أكبر على تخدير العقول وقمع الأسئلة ، فالتطوع يمنح الرقية صك البراءة من التكسب والاستغلال المادي ، وإن كانت تستغل العقول وتخدِّرها عن واقعها والأسباب الموضوعية لمتاعبها، وهذا أبشع وأشد تأثيراً من استنزاف الأموال ! ولعلّ لسلطة الإيحاء والتأثير على الناس والتمكُّن من توجيه عقولهم ؛ سحراً يدير الرؤوس ويحقق النشوة أكثر مما يفعله تجميع الأموال وكَنزُها ! فهو يمنح من يقوم به وهْمَ العظمة والأهمية ،ويرضي ذاته المتضخمة بتعزيز شعورها بالقيمة ، فهي الملاذ والملجأ الذي يطرد السحر والجان ويشفي المُعتلِّين ويساعدهم ، وبذلك لا غنى للناس عن وجوده في حياتهم!.

ليس غريباً أن تتم السيطرة على العامة بهذه الأساليب التي غالباً مايدخل فيها الاستغلال المادي واستنزاف الجيوب ، ولكن الكارثي أن يحدث ذلك في شريحة من المتعلمين وحملة الشهادات ، مما يؤكد أننا نحتاج في مدارسنا وجامعاتنا لتدريس فلسفة العلوم ، وتأسيس التفكير النقدي الذي يقوم على المساءلة والتحليل .

يتحدث الدكتور مصطفى حجازي في جزء من كتابه ( التخلف الاجتماعي ) عن سطوة السحر والخرافة في المجتمعات النامية واستخدامها لقمع العقلية النقدية وإخراس الأسئلة ، وكيف تستعمل لتغييب الإنسان المقهور عن واقعه البائس ، ومحدودية خياراته في التحكم بمصيره وسير حياته ،.. ولعلّ ذلك يشرح لنا لماذا تتلبس العفاريت في مجتمعاتنا النساء أكثر من الرجال ، فهن الأقل حظاً من الخيارات والقدرة على التحكم في المصير !
http://www.al-madina.com/node/679324
البراغماتية الاجتماعية وقيادة المرأة للسيارة

عبير العلي  
غالبا ما تقوم علاقتنا مع ما حولنا على مقدار المنفعة التي نحصل عليها منهم، سواء كانت هذه المنفعة مادية أو معنوية. قد يكون الاعتراف أو النظر إلى العلاقات الاجتماعية المقربة بالذات من هذا المنظور غير مقبول ولا مستساغ لأول وهلة، ولكن لو تأملنا بتجردٍ آلية الأخذ والعطاء في العلاقات الثنائية بين الأفراد أو المجموعات، سنجد أن احتياجاتنا العاطفية والغريزية والاجتماعية من طرف إلى آخر تكون مشروطة بالتبادل مع أمر ما لدينا، ولو لم تكن هذه الاشتراطات معلنة وواضحة.

وجود منفعة متبادلة بين طرفين لا تعني أن استمرارية العلاقة بينهما ستنتهي بالضرورة بانتهاء تلك المنفعة، خاصة في العلاقات الاجتماعية، والعكس ربما صحيح في مجالات الحياة العملية الأخرى، وفي دوائر الحياة الأكبر من شؤون اقتصادية أو سياسية. 

قريبا من هذا المعنى توجد نظرية "التبادل الاجتماعي" وهي إحدى النظريات السسيولوجية المعاصرة المعروفة للتبادل الاجتماعي وأنواعها المتعددة والمتنوعة. ونشط كثير من الفلاسفة والعلماء في شرح معانيها وتعداد صورها والمفاهيم التي تقوم عليها. 

قد يتخذ التبادل الاجتماعي منحى سلبيا حينما لا يكون متوازنا بين الطرفين، فيصبح قمعيا يستغل احتياجات الآخرين، وتصبح ورقة ضغط يرضخ لها الآخر ويخضع للمطالب التي ربما تكون تعسفية وغير مشروعة، وبها نوع من الإجحاف وانتقاص الحقوق. 

وبين نظرية التبادل الاجتماعي والبراغماتية الحديثة يكثر ضحايا السياسات والأيديولوجيات والاقتصاد، وتُستغل الاحتياجات لصالح طرف على حساب آخر، يُسلم مع الوقت على أن الأساس هو استلاب حقه وإيمانه بالقمع كأسلوب حياة. 

وتتفاوت أشكال ذلك المستغل من منظمات حكومية كاملة إلى مؤسسات أو تنظيمات حركية أو مجرد أفراد، وفي الحياة حولنا تتعدد الأمثلة لهذه الصورة السلبية من النفعية. 

مؤخرا ينتشر بكثرة، ويتم تداول إعلان تجاري موجه لشريحة محددة في المجتمع، هذا الإعلان التجاري يسوق لأحد التطبيقات الإلكترونية التي تقدم خدمة التنقل عبر سيارات خاصة بسائق خاص، وذلك خلال طلب العميل للسيارة من التطبيق الإلكتروني الخاص بالمنشأة التجارية. 

وفي مجتمعنا، الشريحة الأكبر التي تحتاج سيارة بسائق لتنقلاتها هي النساء، وجدلية قيادة المرأة وأزمات السائقين ومشاكل المواصلات قائمة من الأزل بيننا ولم يحسم أمرها، لأن السيد "المجتمع" لم يتقبل الأمر بعد.

بعيدا عن الفائدة التي يقدمها مثل هذا التطبيق للسيدات في المدن التي يغطيها بخدمته، وعن اضطرار النساء للبحث عن وسائل المواصلات عبره أو خلال الوقوف في الشارع، فإن إعلانه الأخير جاء مستفزا ومهينا ومستغلا لحاجة النساء للتنقل دون الحاجة لوسيط من سائق خاص أو سائق تاكسي أو سائق تابع لإحدى الشركات. 

يبدأ الإعلان بمحاكاة لأغنية شهيرة تركز كلماتها على معاناة النساء مع انشغال السائق أو عدم وجوده، وعن الساعات التي تضيع في انتظاره، أو الأيام التي تتعطل عن الذهاب فيها إلى عملها أو تصل متأخرة، مما يسبب لها خصومات في مرتبها، وتختم المقطع بأمنيتها التي توجهها لمثيلاتها من النساء عن وجود سائق جيد لشهر واحد على الأقل قبل أن ينتهي الصوت بعرض اسم الخدمة. يصاحب الصوت الذي يختصر مشكلة النساء مع السائق في البلد بمشاهد بصرية لفتاة حزينة أمام مرآتها تنتقل بعدها للشارع، حيث تقف تحت أشعة الشمس الحارقة، بينما تمر السيارات التي يستخدمها الرجال دون معاناة من أمامها وتصبح "كالشجرة" في انتظارها. 

يعرض التسجيل أيضا "الخط الأحمر" الشهير لدى المعلمات في دفتر الحضور والانصراف الذي يغلق قبل وصولهن إلى العمل بسبب تأخر السائق عليهن، ويستمر بعرضه لتأملها بيأس صور وأسماء عدة سائقين في لوحة انتظارها، وتنتهي بالانتصار لمقدم الإعلان. 

الفيديو يجسد باختصار المعاناة الحقيقية للنساء مع المواصلات والسائقين، وآلاف الموظفات لا بد أنهن مروا بمرارة الانتظار أو التأخير والابتزاز والاستغلال من السائقين، والرضوخ لأمزجتهم واشتراطاتهم، ولا تخلو قوائم هواتفهن من أسماء العشرات منهم، فضلا عن المبالغ التي تصرف على رواتب السائقين وسياراتهم، والخصومات التي تقتطع من دخلهن بسبب التأخر عن العمل. 

الفيديو الدعائي هذا، وهو يلخص للحل الذي يتجسد في هذه الخدمة المحدودة، يقوم بتكريس الصورة النمطية لهذه المعاناة، وجعلها أمرا مسلما يجب على المرأة أن تتقبله وتبحث عن الحل له من خلاله وأمثاله. 

كما أنه يعتمد على احتياجات النساء لهذه الضرورة في التسويق وزيادة المردود المادي، والحصول على الرضا الاجتماعي الذي يجد المبرر دائما ويزيد الفجوة في اتخاذ قرار عملي لحل هذه المشكلة. 

هذا الاستغلال يعكس صورة مقيتة من النفعية الاجتماعية في صورها السلبية، هذه النفعية التي تسخر معاناة الآخرين لصالحها، وتساعد القمع الاجتماعي في فرد عضلاته أكثر، والاختباء خلف مبررات غير منطقية.

مع كل هذه المعاناة التي لا يخلو منها منزل من أجل التنقل والمواصلات، ومع إصرار "المجتمع" -إن كان فعلا يُصر- على منع المرأة من حقها في التنقل، فيجب على الأقل التوقف عن الإساءة إليها بمثل هذه الإعلانات التي تستغل احتياجاتها، وأن تطرح حلول عملية لتعويضها عن هذا الضرر النفسي والاجتماعي والمالي، كصرف بدل نقل مجزٍ لكل سيدة، وتوفير سائق وسيارة لها!
http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30695
(الرابطة): إيران تتحمل مسؤولية منع حجاجها

طالب بن محفوظ (جدة)  

أدانت رابطة العالم الإسلامي رفض إيران توقيع محضر الاتفاق لإنهاء ترتيبات الحج، محملة النظام الإيراني المسؤولية الكاملة إزاء تفويت الفرصة على أبناء الشعب الإيراني الراغبين في أداء الفريضة بوضع العراقيل أمام التوصل لاتفاق نهائي ينظم أداء الفريضة للحجاج الإيرانيين.

من جانبه، قال الأمين العام للرابطة الدكتور عبدالله بن عبدالمحسن التركي: «ندين تصرف النظام الإيراني وموقفه المعادي لكل الأنظمة والاتفاقات التي تضعها المملكة لضمان سلامة الحجاج». موضحا أن على المسؤولين الإيرانيين إدراك أن الحج فريضة دينية وركن من أركان الإسلام لا ينبغي ربطها بالمواقف والخلافات السياسية بين الدول.

وأكد أن المملكة بقيادة خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز، تحرص على خدمة الحرمين الشريفين، ورعاية زائريهما من حجاج ومعتمرين، والنهوض بهذه المسؤولية العظيمة بما يحقق مقاصد الشرع.

وزاد: «على رغم حرص المملكة على تجنيب الحرمين الشريفين والحجاج والزائرين ما لا يحمد عقباه، إلا أن النظام الإيراني كان يمعن في الاستفزاز والاستهتار، ويتصرف في الحج بما يثير الفوضى ويزعزع الأمن تسويقاً لمنهجه ومخططاته، متسترا بشعارات براقة، حتى وقعت أحداث سنة 1407 الدامية، الأمر الذي اقتضى من المملكة أن تأخذ زمام المبادرة وتتصرف بحزم وتضع حداً للسياسة والنشاطات غير المسؤولة التي يقوم بها النظام الإيراني في الحج، وكان من ذلك وضع مقررات لتنظيم أوضاع الحج والحجاج تمنع الإخلال بالأمن والخروج عن مقاصد الحج والزيارة واستغلال الموسم لأهداف سياسية خاصة». لافتاً إلى أن الدول الإسلامية متفهمة للملابسات الداعية لذلك، ومقدرة حرص المملكة على ضمان الأمن وحفظ النظام.

وأوضح أن الرابطة تؤكد حق المملكة في اتخاذ ما تراه من اتفاقات في سبيل ضمان سلامة الحج والحجاج، والحفاظ على مقاصد الحج والمنهج الذي سارت عليه الأمة المسلمة منذ عهد النبي صلى الله عليه وسلم، وتوالت عليه أجيال الأمة الإسلامية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160524/Con20160524840940.htm
طهران تحج أو لا تحج!

عبير الفوزان

يبدو أن طهران لا يهمها الحج ولا مناسكه، حتى وإن ماحكت كثيرا حول هذا الأمر، فالهدف السياسي يبعدها عن الهدف الديني الأسمى الذي سيتعايش معه كل إيراني مسلم يعزم على أداء فريضته سواء كان شيعيا أم سنيا. طهران تحاول جاهدة إقناع العالم الإسلامي وحتى الشعب الإيراني بأن المملكة العربية السعودية تمنع المواطنين الإيرانيين من أداء فريضة الحج، بينما الواقع هي من تفعل ذلك برفضها التوقيع على محضر الاتفاق لإنهاء ترتيبات موسم الحج القادم.

السعودية تحاول منع المهاترات بوضع اشتراطات تغلق باب السياسية في وجه حملات الحج الإيرانية المسيسة، وتفتح باب الحج الديني الحقيقي أمام كل مسلم يرغب في أداء الركن الخامس، أما أن يكون الحج ساحة معركة سياسية، هذا ما ترفضه المملكة التي اشترطت أن تحصل إيران على تأشيرات الحج من دولة مجاورة لها، أو من أي دولة أخرى، إذ يتعذر أن تُستخرج التأشيرات من إيران بعد أن أغلقت السعودية سفارتها في طهران، وقنصليتها في مشهد إثر العدوان الذي وقع عليهما في يناير الماضي من قبل أفراد من الحرس الثوري الإيراني على أنهم مواطنون غاضبون!

منذ الثمانينات الميلادية وموسم الحج بالنسبة لطهران فرصة نادرة علها تقتنص فيه نصرا طائفيا، بإثارة البلبلة، فالحج -من وجهة نظرها- هو الزمن الحياد، والمكان الحياد الذي ربما تجيد اللعب فيه بالنار، حيث الازدحام والطوائف، والعالم الإسلامي. لذا، منذ تلك العقود الماضية وتنظيم الحج يقلقها ويغيضها بدءا من تحديد عدد الحجاج، مرورا بتحديد الموسم، إذ تود لو حملت الجيش الثوري بكامله في طائرات حربية قائلة «هؤلاء هم الحجاج الإيرانيون»!

طهران اليوم تفتح صنوبر الأكاذيب ليملأ شوارع مدن وقرى إيران بكاملها في أن السعودية هي من ترفض الحجاج متبعة بذلك أسلوب وزير الدعاية والسياسة الألماني جوزيف جوبلز الذي روج للفكر النازي بأكاذيبه قائلا: «كلما كبرت الكذبة سهل تصديقها»، كذلك يفعل الملالي في طهران، وإعلامهم البليد الذي يستحضر جرائمهم الفوضوية التي راح ضحيتها حجاج أبرياء على أنها جرائم السعودية تجاه الحجاج الإيرانيين.. بينما بلاد الحرمين لا تدخر وسعا في خدمة ضيوف الرحمن.

هذا العام لا يهم أن تحج طهران أو لا تحج، لكنها -أمام الله- تتحمل مسؤولية كل الراغبين من مسلمي إيران بالحج، وهي تمنعهم منه.
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