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المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
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السبهان: وزير الدفاع العراقي أكد أن عملية استعادة الفلوجة من داعش يقوم بها الجيش العراقي

متابعة - الرياض الإلكتروني

أوضح ثامر السبهان سفير المملكة لدى العراق، أن وزير الدفاع العراقي أكد أن عملية تحرير الفلوجة من تنظيم داعش الإرهابي يقوم بها الجيش العراقي وقوات التحالف الدولي، بحسب قناة الإخبارية السعودية.
http://www.alriyadh.com/1506024
السبهان: ملحق عسكري سعودي في بغداد .. قريباً

«عكاظ» (بغداد)  

أعلنت وزارة الدفاع العراقية أن السفير السعودي لدى العراق ثامر السبهان أبلغها أن المملكة تعتزم تعيين ملحق عسكري لها في بغداد في القريب العاجل.

وذكر بيان صادر عن وزارة الدفاع، تسلمت «عكاظ» نسخة منه، أن وزير الدفاع خالد العبيدي استقبل، في مكتبه مساء أمس الأول (الإثنيـن)، السفير السبهان، الذي أكد وقوف المملكة على مسافة واحدة من كل القوى السياسية العراقية، واستعدادها لإقامة أفضل العلاقات مع العراق في المجالات كافة، بما يعزز أمنه واستقراره ووحدته الوطنية، وإعادة إعمار ما خربته الحرب.

وأعرب السفير عن رغبة السعودية واستعدادها للارتقاء بعلاقات التعاون بين وزارتي الدفاع في البلدين، وأن المملكة تعتزم تعيين ملحق عسكري لها ببغداد في القريب العاجل.

من جانبه، أكد وزير الدفاع العراقي حرص العراق على إقامة أفضل العلاقات مع جيرانه ومحيطه العربي، وأن يده ممدودة للجميع على أساس مبادئ الإخوة وحسن الجوار وعدم التدخل في الشؤون الداخلية ومحاربة الفكر المتطرف والعدوان الذي يستهدف دول المنطقة جميعاً دون استثناء.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160525/Con20160525841197.htm
(داعـش) سني و (الحشد) شيعي.. والمنتصر إيران!

أحمد الجميعة

المشروع الطائفي في المنطقة هو امتداد لمشروع «الفوضى الخلاّقة»، ولكن مع فارق التغيير في الأدوار والأفكار لتحقيق أكبر قدرٍ من الخسائر، وفارق التوقيت بين مرحلتي الاحتلال والثورات، وفارق آخر في التعبير عن المصالح بلغة استثناء وتأزيم ونيل من الكرامة والوجود، حيث لا تزال الطائفية وستبقى محرقة الشعوب، وأكبر مهدد لوحدتها وأمنها واستقرارها، وأهم مصدر لنشر التطرف والإرهاب بينها، وأقصر طرق النفوذ والهيمنة عليها، وهو مخطط مرسوم لصراعٍ لا ينتهي، ولا ينتصر فيه أحد، بل يستمر مشتعلاً إلى أن تتحقق الأهداف التي من أجلها يكون الانقسام بين الشعوب ممهداً لتقسيم الأرض، وفراغ الحكم، وفقدان الهوية، وهي نتائج حتمية لأي مشروع طائفي.

العراق الذي سقط في 2003، واحتله الأميركان، وسهّلوا مهمة إيران في تصدير ثورتها إلى أن تحولت الفوضى في القتل والتفجير إلى مشروع طائفي وإرهابي أجير، حيث وطأت إيران أرض العراق ولم يعد هناك حديث إلاّ عن سني وشيعي، وتقرير المصير تبعاً لذلك، وأخطر من ذلك أيضاً حين جمعت الشيعي المتطرف مع السني المتطرف في مهمة القتل والتدمير باسم الطائفية، حيث كشف الأحداث الدامية في العراق أن «داعش» و«الحشد الشعبي» هما وجهان لعملة واحدة، فكلاهما متطرفان إرهابيان، ومنطقهما وسلوكهما واحد، بل إن «الحشد» لم يقم إلاّ على أنقاض «داعش» بعد سيطرته على الموصل؛ حينها أطلقت المرجعية الدينية الشيعية في النجف «فتوى الجهاد الكفائي».

اليوم مع تطورات الأحداث في الفلوجة المحاصرة من الجيش العراقي والشرطة و«الحشد الشعبي»، حيث بدأت عمليات تحرير المدينة من قبضة «داعش»، وهو حق سيادي للدولة، ولا يمكن لأحد أن يتدخل فيه، أو يشكك في نواياه، ولكن من حق الجميع أن يتساءل عن مشاركة «الحشد الشعبي» في مهمة القتال، ورفع الشعارات الطائفية، وصور الإرهابيين كما هي صورة الإرهابي نمر النمر على إحدى المدرعات العسكرية، ونقش اسمه على الصواريخ المحمولة، حيث ترك هذا السلوك تساؤلاً: هل الحرب ضد «داعش» أم إبادة أهل السنة هناك؟، وهو سؤال مشروع مادام «الحشد الشعبي» مشارك في القتال، وإصرار حيدر العبادي على ذلك، رغم علمه أن هناك أكثر من مئة ألف نسمة من الأبرياء داخل الفلوجة يشكّلون حوالي عشرة آلاف أسرة معرضون لكارثة إنسانية؛ نتيجة القصف العشوائي من قوات «الحشد»، واستهدافهم ربما أكثر من «داعش» أنفسهم.

تنظيم «داعش» الإرهابي المتطرف يواجه قوات «الحشد» الإرهابي المتطرف، ويلتقيان معاً في معركة الفلوجة لتحقيق مشروع الطائفية الذي تحلم إيران أن تعود من خلاله إلى إمبراطورية فارس، وتبتلع كل ما سواه، حيث يتواجد قاسم سليماني قائد فيلق القدس التابع للحرس الثوري الإيراني في غرفة عمليات تحرير الفلوجة -والواقع تدمير الفلوجة-؛ لأن انتصار «داعش» هو انتصار لـ«الحشد»، وكلاهما يحققان الهدف الأكبر من انتصار إيران، ولكن ما نخشاه أن تذهب عواطف البعض في تأييد «داعش» السني على حساب «الحشد» الشيعي، وهذا أخطر ما في الصراع، وأكثر ما يقلق المنطقة أمنياً وسياسياً؛ لأنه باختصار قد يعيدنا إلى مربع التجنيد الخفي للعناصر، وتكوين الخلايا النائمة، وموجة التفجيرات، ولذا من المهم أن يكون الجميع واعٍ ومدرك أن معركة الفلوجة هي مسلسل جديد للصراع الطائفي بين تنظيمين إرهابيين، حتى وإن كانت الحكومة العراقية في واجهة هذا الصراع بأجندات تخدمه بشكل أو بآخر، وللأسف ضحيته أبرياء لا نتمنى لهم الموت، أو الجوع، أو نراهم في مشاهد مأساوية حتى لا يكون قرار من يتابع عاطفياً مع فريق ضد آخر، أو فكره متطرفاً في أحكامه ورؤيته، أو سلوكه مندفعاً في القتل على هوية السني والشيعي؛ لأن المستفيد حتماً هي إيران التي نريد بوعينا ووحدتنا أن ننتصر على مشروعها الطائفي.
http://www.alriyadh.com/1505894
بنتـن لـ«عكاظ»:خدماتنا لضيوف الرحمن دون تفرقة

إيران ترضخ وتوافق على محضر ترتيبات الحج

عبدالعزيز الربيعي (مكة المكرمة)  

رضخت إيران ووافقت على التوقيع على محضر ترتيبات حجاجها لهذا العام 1437.

من جانب آخر، صدر التوجيه بالموافقة على طلب رئيس منظمة الحج والزيارة الإيرانية والوفد المرافق له بالقدوم إلى المملكة لاستكمال التوقيع على محضر ترتيبات الحج، وحددت وزارة الحج والعمرة اليوم (الأربعاء) موعداً للاجتماع بالوفد الإيراني والتوقيع على محضر ترتيبات حجاج إيران.

إلى ذلك، رحب وزير الحج والعمرة الدكتور محمد صالح بنتن بكافة الحجاج القادمين من دول العالم لأداء مناسك الحج والعمرة والزيارة. وقال لـ«عكاظ»: «قيادة المملكة وضعت خدمة الحجاج والمعتمرين وضيوف الرحمن في أولوياتها، وأصدرت توجيهاتها بتقديم كافة الخدمات والرعاية لهم دون تفرقة بين أحد منهم، ونحن في الوزارة ننفذ كافة التعليمات والتوجيهات الصادرة من قيادتنا، ونسخر للمعتمرين والحجاج وزوار بيت الله الحرام الرعاية وكافة الخدمات المطلوبة».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160525/Con20160525841200.htm
أرباب الطوائف: نرحب بحجاج إيران.. ونرفض تسييس الحج

عبدالعزيز الربيعي، عبدالله الذبياني (مكة المكرمة)  

أكد رئيس الهيئة العليا لأرباب الطوائف المطوف عبدالواحد سيف الدين لـ«عكاظ» أن المملكة ترحب دائما بالحجاج سواء الإيرانيين أو غيرهم لأداء فريضة الحج، على أن يلتزموا بالتعليمات التي تضعها المملكة من أجل راحة ضيوف الرحمن.

وقال: «إن المملكة لا تمنع أي مسلم من أداء الفريضة، ولديها التزام بواجباتها ومسؤوليتها تجاه خدمة ضيوف بيت الله الحرام، ولم يحدث طوال السنوات الماضية أن رفضت المملكة أو منعت المسلمين من أداء الحج، بل تساهم بكل ما لديها في تسهيل أداء المناسك».

وأضاف: «الحج عبادة وخدمة الحجاج شرف للمملكة التي سعت إلى بذل الجهود الجبارة لتسهيل وتيسير الحج لضيوف الرحمن، رافضة كل ما يخل بأمن الحاج وراحته، وكل ما يعيق تنقلاته وحركته، بل تسعى لتذليل كل العقبات ليتم الحج بيسر وسهولة، دون أي مشقة لضيوف الرحمن».

وتابع: «إن تسييس الحج أو محاولة العبث بأمن الحاج بالتجمعات والمظاهرات التي تدعو للطائفية أو إلى نشر الفكر المنحرف غير مقبول أبدا ومرفوض، فالإنسان يأتي لكي يتخلص من الذنوب ويؤدي الفريضة كما يجب ويبتعد عن إيذاء غيره من الحجاج، فالمملكة تقف بالمرصاد ضد من تسول له نفسه بذلك كي لا يخل بأداء هذه الشعيرة العظيمة التي أتى عباد الله من كل فج ليؤدوها بكل يسر وسهولة».

من جهته، أوضح لـ«عكاظ» رئيس مؤسسة حجاج إيران رئيس الهيئة التنسيقية لأرباب الطوائف طلال قطب، أن المملكة وفي جميع السنوات الماضية تسعى لتقديم الخدمات كافة لضيوف بيت الله الحرام دون تمييز بين أحد منهم، لافتا إلى أن التوجيهات الصادرة تؤكد على تقديم الخدمات للحجاج منذ دخولهم إلى المملكة وحتى خروجهم منها بعد أداء مناسك الحج، وبين أن مؤسسة حجاج إيران أكملت استعداداتها لتقديم الخدمات كافة للحجاج، وهيأت المواقع كافة من فنادق ومخيمات.

وقال: «جميعنا في المملكة نقدم الخدمات المطلوبة للحجاج، ونتعامل معهم كإخوة قادمين إلى بيت الله الحرام، وهذا يتم طوال السنوات الماضية من رعاية وخدمة لهم حتى مغادرتهم، ولم نلحظ من الحجاج إلا علامات الرضى عما قدم لهم، وهذا تحقق بتوجيهات قيادتنا».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160525/Con20160525841201.htm
«عكاظ» تنشر التعديلات المقترحة على نظام «وثائق السفر»

(الشورى): أعضاء يقترحون إلغاء قيود منح المرأة.. (جواز السفر)
عبدالرحمن باوزير (جدة)  

علمت «عكاظ» من مصادر مسؤولة في مجلس الشورى تقديم خمسة أعضاء (هيا المنيع، لطيفة الشعلان، محمد الخنيزي، عطا السبتي، حمدة العنزي) مقترحاً يقضي بتعديل ثلاث مواد من أصل 11 مادة بنظام وثائق السفر، الذي يتضمن تعديلات جوهرية تدخل للمرة الأولى في النظام في حال موافقة المجلس عليه.

ويقضي التعديل المقترح بمنح المرأة حق إصدار جواز سفرها دون موافقة «ولي الأمر»، كما حصر المضافين في جواز المواطن في أطفاله القصر ومن يقع «تحت ولايته شرعاً»، وفي ذلك استبعاد لإضافة الزوجة وأبنائه المتجاوزين عتبة الـ18 عاماً، فيما ينتظر مقدمو الاقتراح إدراجه في جدولة جلسات المجلس. وتسعى التعديلات المقترحة - بحسب المصادر - إلى تعزيز مواطنة المرأة السعودية بالتأكيد على عدم التفريق بينها وبين المواطن في الحقوق، والقضاء على «استغلال وثائق السفر» من قبل «ولي أمر المرأة».

ووفقاً للمصادر، فإن التعديلات تشمل المادة الأولى، إذ أضيفت بطاقة الهوية الوطنية، و«أي وثيقة تحددها اللائحة التنفيذية بالنسبة للدول التي يُسمح بدخولها بموجب هذه البطاقة»، ضمن وثائق السفر التي تصدرها الحكومة وتخول حاملها السفر.

وترى أن التعديل المقترح على المادة الأولى يلتقي مع ما نصت عليه المادة السادسة من النظام من «عدم جواز مغادرة المملكة إلا لمن يحمل وثيقة سفر سارية المفعول، وبطاقة الهوية الوطنية تسمح لحاملها بالتنقل بين دول الخليج العربية».

وطال التعديل المقترح المادة الثانية، إذ عدلت صيغتها من «يعطى جواز السفر لطالبه من السعوديين» إلى «لطالبه من السعوديين والسعوديات»، كما استبعد الاقتراح صيغة «وإضافة الزوجة والأولاد إلى أي منهما».

وتعزو المصادر سبب التعديل في المادة الثانية إلى تعزيز مواطنة المرأة السعودية، بالتأكيد على عدم التفريق بينها وبين المواطن في الحقوق، خصوصا حق حصولها على الوثائق الوطنية غير المشروط.

كما أضيفت إلى المادة الثانية «جواز السفر السعودي وثيقة شخصية أمنية هامة، وما يترتب عليه حق لكل السعوديين، ويمنح الجواز لصاحب الطلب مباشرة، أو ولي أمره، وذلك بالنسبة للأبناء والبنات دون سن الثامنة عشرة، باستثناء من كان متزوجاً». وترى أن عدم اشتراط موافقة المرأة عند استصدار جواز سفرها من المديرية العامة للجوازات، والاكتفاء بموافقة ولي أمرها يجعلها عرضة للاستغلال من قبل ولي أمرها في تنظيمات محظورة ذات أنشطة مخلة بالأمن الوطني.

وأضافت المصادر أن استثناء المتزوج أو المتزوجة ومن هم دون الـ18 عاماً من شرط ولي الأمر يعود إلى أن تحميل الشاب أو الفتاة مسؤولية الزواج أعظم من مسؤولية إصدار جواز سفر، وبالتالي لهم حق إصدار جواز سفر بنفسيهما دون ولي الأمر.

وشمل التعديل المقترح من أعضاء بمجلس الشورى المادة الثالثة، إذ حصروا جواز شمول إضافة الرجل لزوجته وأبنائه إلى الأبناء والبنات القاصرين والمشمولين بولايته شرعاً، ويعتقد مقدمو المقترح أن قصر الإضافة في جواز السفر على أولاد وبنات حامل الجواز والمشمولين بولايته شرعاً (القاصرين فقط)، ينهي حالات الحرمان من حق الحصول على الوثائق الوطنية.

كما طالب التعديل بمراعاة المعايير الدولية في استصدار الجوازات، إذ أضافوا في المادة الثالثة ما نصه «يكون لكل طالب جواز سفر وفقاً لأحكام النظام، جوازه السعودي الخاص به، ولا يجوز أن يشمل جواز السفر أكثر من شخص، إلا في حالة الأبناء القصر أو ناقصي الأهلية ممن هم تحت ولايته. وتحدد اللائحة التنفيذية الوصف العام لجواز السفر السعودي المقروء آلياً من حيث عدد صفحاته وما يتضمنه من معلومات شخصية لحامله».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160525/Con20160525841191.htm
المجتمع المحلي بالشرقية تفاعل معها ويؤكد:

حملة (احنا أهل) تبني جسور الثقة والتواصل لما يخدم وطننا الغالي
حمدان سفر، ليلى المزعل - الدمام

تفاعل المجتمع المحلي بالمنطقة الشرقية بكافة أطيافه مع حملة (احنا أهل) التى تعزز اللحمة الوطنية وترسخ قيم المواطنة بين جميع المواطنين وتدعو لمواجهة التعصب والفرقة ونشر التعايش بين أبناء المنطقة. وأكد المجتمع المحلي أن الحملة ستنجح في تحقيق أهدافها التي تم الاعلان عنها.

أنشطة وبرامج

أكد مدير فرع وزارة العمل والتنمية الاجتماعية للتنمية الاجتماعية سعيد الغامدي أن وزارة العمل والتنمية الاجتماعية تسعى على الدوام في تنظيم الأنشطة والبرامج التي تصب في منظومة العمل الاجتماعي الهادف لتوعية ورفاهية المواطن السعودي، في ظل قيادة خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبد العزيز آل سعود يحفظه الله وسمو ولي عهده وسمو ولي ولي العهد يحفظهم الله جميعا، وعلى اثر ذلك تنظم الوزارة برنامج (احنا أهل) من خلال لجان التنمية الاجتماعية في المنطقة الشرقية ممثلة في لجنة حي الروضة ولجنة الجلوية بالدمام ولجنة الحزام الذهبي بالخبر ولجنة دارين ولجنة حلة محيش بالقطيف، وتستهدف الحملة أهالي المنطقة الشرقية وتحمل في طياتها اهدافا سامية من بينها ردم الهوة بين طوائف المنطقة وبناء جسور الثقة والتواصل، وتبيان ان العلاقة الموحدة للمنطقة هي الوطنية والانتماء لهذا الوطن المبارك مهما اختلفت المذاهب، وكذلك نشر فكر التعايش بين ابناء المنطقة وتقبل الاختلاف مع الآخر، وكذلك بيان ان ما حدث من اعتداءات لا يمثل أبناء الوطن ولا يمثل الطائفتين.

وأشار الغامدي إلى موافقة صاحب السمو الملكي الأمير سعود بن نايف بن عبد العزيز أمير المنطقة الشرقية على رعاية انطلاقة حملة برنامج (احنا أهل)، المتضمنة بعض الانشطة والبرامج التي ستنفذ خلال فترة اقامة الحملة التوعوية والتي ستستمر على مدى أربعة أسابيع «طوال شهر شعبان الحالي» تتخللها إقامة معارض في مولات المنطقة الشرقية وتوزيع بروشورات توعوية للحملة بمشاركة مركز الحوار الوطني إضافة الى استعراض فيلم توعوي بهذه المناسبة.

وأضاف أن حملة (احنا أهل) ستنفذ العديد من الفعاليات الموجهة للأسرة بما في ذلك مشاركات شعبية وإنشادية وألعاب وجوائز ومسرحية بعنوان الحملة (احنا أهل) بمشاركة نجوم من فن الخليج، كما تعد هذه الحملة فاتحة للبرامج الصيفية للمنطقة.

من جهته اوضح عميد كلية التربية بجامعة الدمام الدكتور عبدالواحد المزروع أن المملكة مترامية الأطراف ولا شك في أن هذا الوطن الكبير يوجد نوعا من التعدد وشيئا من المتغيرات التي يعيشها المجتمع في المملكة، ولكن ليس هناك شك أن الدين الإسلامي قد جاء بما يضمن السلامة والتعايش مع كافة أفراده ومكوناته، وعندما نذكر الأفراد والمكونات فإننا لا نعني من ينتمي للإسلام، بدليل أن النبي صلى الله عليه وسلم قد كون وطنا في المدينة بمشاركة غير المسلمين، وأنهم أمة واحدة على من عاداهم، من المهاجرين والأنصار واليهود ومن بقي على وثنيته، ومع ذلك سماهم أمة واحدة، ويفهم من ذلك أن الإسلام يأتي بالتعايش مع كافة الديانات فكيف لا يسمح بالتعايش مع من ينتمي لنفس الدين من الإسلام، لافتا إلى أهمية تركيز منطلقات هذه الحملة على كيف يعايش النبي من كانوا في المدينة والتعايش بين الأنصار والمهاجرين والمسلمين واليهود، وكان الرسول يزورهم.

وأشار إلى أننا قد نختلف على بعض الأمور وبيننا شيء من الخلافات ولكن هذا لا يبرر أبدا أن نتناحر ونمزق الوطن ونجعل هذه الخلافات تؤثر على وحدتنا وأمننا واستقرارنا.

من جهتها قالت خضراء ال مبارك عضو المجلس البلدي بمحافظة القطيف ان حملة «احنا أهل» هي فعالية تعكس الروح الكبيرة التي يحتضنها اهل الساحل الشرقي للمملكة. فأهل الساحل الشرقي، منذ مئات السنين والتعايش المتحرر من كل انواع الحواجز كان الحاكم في العلاقات بين مختلف مكونات المجتمع بمذاهبه المختلفة. لم يكن حينها من ذكر للمذهب الا بين الفرد وربه وفي دواوين المعرفة والنقاشات الراقية والعلمية التي تحترم الجميع وترى في كل فئة انها محقة بما وصلت اليه من قناعات، وكان اهل الشرقية، والى زمن قريب يعيشون الزمن الذهبي في التعايش والاحترام بل واللحمة بينهم. عاشوا الافراح والآلام والآمال والصعاب سويا. في زمن الرخاء كانوا يتقاسمونه تحت عنوان شركاء فيه، وفي زمن الفقر والضيق كانوا يتكاتفون تحت عنوان الايثار والاخوة، واضافت أن حملة احنا اهل هي الامتداد للحراك وللروح التي يحملها المخلصون للوطن في هذه المحافظات وغيرها من المحافظات. بل أجزم ان كل من يحمل حبا حقيقيا وواعيا للوطن سيجد في «احنا اهل» واهدافها تجسيدا لحبه لوطنه.

زهراء آل صالح طالبة بجامعة الدمام قالت ان الرابطة التي تجمع المواطن السعودي لا خضوع فيها إلا لسيادة القانون وان هذه الرابطة لا تنحصر في مجرد الشعور بالانتماء وما يطبع ذلك من عواطف وإنما تتجلى إلى جانب الارتباط الوجداني في إدراك واعتقاد المواطن بأن هناك التزامات وواجبات نحو الوطن لا تتحقق المواطنة دون التقيد التطوعي بها. ويجب ترسيخ مفهوم المواطنة داخل الطفل من خلال الأسرة والمدرسة اللتين لهما دور أساسي في تنمية المواطنة والانتماء داخل الطفل.

وقالت سيدة الاعمال الجوهرة السالم عضو مجلس سيدات الاعمال بغرفة الشرقية: بوركت جهود صاحب السمو الملكي الأمير سعود بن نايف أمير المنطقة الشرقية على هذه المبادرة المباركة واطلاق حملة ثقيلة العيار بوجه العدو ونمارس وطنيتنا بسلوك راق ضمن مجموعة من القيم والاتجاهات التي تجعل الفرد يتحمل المسؤولية بقدر قيمة عمله وعطائه لخدمة مجتمعه ووطنه، إذ أن هذه الحملة أراها هي حُب المواطن لوطنه، والشعور بمشكلاته، والمشاركة الإيجابية للتعاون مع الغير على حلها، والتفاني في خدمته، والالتزام بمبادئه وقيمه وقوانينه، والمشاركة الفعالة في الأنشطة والأعمال والبرامج التي تستهدف رُقي الوطن والمحافظة على مكتسباته. وتعزز من قيم المواطن السعودي.
http://www.alyaum.com/article/4138637
أهالي القطيف: (إحنا أهل) تعزز الوحدة وتنبذ التعصب
جعفر الصفار - القطيف

أشاد عدد من أهالي محافظة القطيف بالحملة التي أطلقها فريق مشكَّل من لجان التنمية الاجتماعية في المنطقة الشرقية لتعزيز الوحدة الوطنية بشعار «إحنا أهل» وذلك تحت رعاية صاحب السمو الملكي الأمير سعود بن نايف بن عبدالعزيز أمير المنطقة الشرقية وبمشاركة عدد من الجهات الحكومية والخاصة، مؤكدين على أن الحملة تهدف الى التعايش وتقبل اختلاف الرأي الآخر، ونبذ التعصب والتفرقة بين الجميع.

تعزيز التلاحم

وقال قاضي دائرة الأوقاف والمواريث بالقطيف الشيخ محمد الجيراني، حملة «إحنا أهل» هي فعالية تعكس الروح الكبيرة التي يحتضنها أهل الساحل الشرقي للمملكة، مشيرا الى ان أهل الساحل الشرقي منذُ مئات السنين والتعايش المتحرر من كل أنواع الحواجز كان الحاكم في العلاقات بين مختلف مكونات المجتمع.

وأشار الى أن الحملة جاءت لتعزيز التلاحم بين أبناء الوطن، وهو شعور حقيقي بالانتماء والولاء للوطن والعمل على الحفاظ على وحدته ومقدراته، مضيفا: إننا ولله الحمد نعيش في بلد الخير والعطاء، وننعم بالأمن والأمان والاستقرار في ظل قيادتنا الرشيدة ـ يحفظها الله ـ حيث أثبت المواطنون قوة انتمائهم وحرصهم على نبذ العنف والفرقة، وجسّدوا أروع الأمثلة في الكثير من المواقف، ومن بينها استنكارهم الأعمال الإرهابية التي قامت بها ثلة قليلة من المغرر بهم.

مبادرة مهمة

وأكد الكاتب جعفر الشايب أن هذه الحملة ومثيلاتها من البرامج والمبادرات الأهلية والرسمية، التي تهدف إلى لمّ شمل المجتمع وتوحيد طاقاته وتطلعات أبنائه، تعتبر من المبادرات المهمة جداً.

وتمنى الشايب أن تساهم تلك المبادرة في الوصول إلى مختلف شرائح المجتمع خاصة الجيل الصاعد من الطلبة في المدارس والجامعات وتحفز هذه الشريحة على تعميق التواصل بينهم وبين مختلف أطياف المجتمع، متابعا اننا بهذه الطريقة نتمكن من معالجة جميع الإشكالات التي تسود في هذه المرحلة في مجتمعنا السعودي.

وأشار عضو المجلس المحلي في محافظة القطيف علي المهاشير إلى أنّ تعزيز اللحمة الوطنية وبناء جسور الثقة بين أفراد مجتمعنا المتماسك المتحاب ومحاربة الأفكار الدخيلة ونبذ كل فكر يؤدي إلى الكراهية لهو أهم المرتكزات التي يحتاجها مجتمعنا المبارك، لافتا إلى ان الرعاية من قِبل صاحب السمو الملكي الأمير سعود بن نايف بن عبدالعزيز أمير المنطقة الشرقية عبر حملة «إحنا أهل» حيث فيها بيان واضح للعلاقة الموحدة لأبناء المنطقة وهي الوطنية والانتماء للوطن.

ونفى المشرف على «مركز الزوار السياحي بدارين» فتحي البنعلي وجود أي تصنيف بين بلدته التي يقطنها «دارين» والبلدات المجاورة له في تاروت، مؤكداً على احترام الجميع لبعضهم البعض ومشاركتهم في الأفراح والأحزان، وتوقع البنعلي أن تصل الرسائل الإيجابية التي حملتها الحملة الوطنية «احنا أهل»، إلى كل أبناء الوطن العربي من خلال الإعلام المرئي والإلكتروني، ويكون لها أثر كبير في تعزيز قيم المواطنة.

مشروعات وطنية

وأشاد المواطن نبيل الذوادي بمبادرة «احنا أهل» وقال إن المجتمع بحاجة إلى مبادرات ومشروعات تعزز انتماءه الوطني، حيث إن الظروف الحالية التي تعيشها المنطقة بأسرها، تقتضي ضرورة العمل على بناء مشروعات وطنية متكاملة، تستهدف تعميق الانتماء الوطني وفق أصوله السليمة والحضارية، كما تستهدف حماية وحدته الوطنية من كل التحديات والمخاطر الداخلية والخارجية.

وقال قائد مدرسة النابية الثانوية محمد الهاجري، «اِحنا أهل» نعم فعلاً لا قولا حيث إننا أهل في ولائنا وأهل في حبنا وأهل في احترامنا وأهل في وحدتنا وأهل في تماسكنا وأهل في طاعتنا لولاة أمرنا، لذلك لم يكن مستغرباً حينما يتم تدشين هذه المبادرة من أمير المنطقة الشرقية، ودعا الهاجري الجميع للمحافظة على هذه البلاد والوقوف صفاً واحداً في وجه كل من تسوّل له نفسه بزرع الفتنة والتخريب والتشويه، لافتا الى أن أصحاب الفتن ليس لهم قصد او غاية من وراء أعمالهم الشيطانية التي يستخدمون الدين مطيّةً لتمريرها سوى التكسب والمصالح الشخصية، وبين أن من أهم مقومات هذا التعايش هو الاحترام المتبادل والعمل بإخلاص والمساعدة الممكنة والوقوف عند الحاجة بين الجميع، مما جعل أبناء هذه البلاد محسودين لما أنعم الله عليهم من خيراتٍ وكراماتٍ وفي مقدّمة تلك النعم نعمة الأمن والأمان.

وقال الاعلامي محمد التركي ان فعاليات الحملة تكتسب أهميتها من خلال ما تمر به الأمة الإسلامية عامة من ظروف عصيبة، سياسية، واقتصادية، وهجمة شرسة ضد الإسلام، والمسلمين؛ ونظراً لتبني الفكر المتشدد الدخيل والعديد من الأفكار الدخيلة على المجتمع.
http://www.alyaum.com/article/4138639
28 % من الجرائم أبطالها عمالة وسرقة السيارات تتصدر الاعتداء على الأموال

الرياض: عبد الله السليمي، نايف العصيمي
أكد المتحدث الأمني لوزارة الداخلية اللواء منصور التركي انخفاض معدل الاعتداء على النفس في المملكة لعام 1436 مقارنة بالعام 1435 بنسبة 0.6%، مشيرا إلى أن نسبة العمالة الأجنبية المتورطة بجرائم الاعتداء على النفس بلغت 28%.

وذكر التركي خلال مؤتمر صحفي عقده بنادي الضباط في الرياض أمس احتلال شريحة الطلاب بمختلف المراحل التعليمية 18.18% والتي تعد الشريحة الأكبر بعد العمالة، تليها شريحة المتسببين بنسبة 18%.
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مشيرا إلى أن مكة المكرمة سجلت ارتفاعا في جرائم الاعتداء على النفس مقارنة ببقية المناطق المملكة، فيما سجلت الرياض الأعلى ارتفاعا في جرائم الاعتداء على الأموال.

ووصف اللواء التركي الجرائم المعلوماتية بجرائم عالمية لأنها تعتمد على الاتصال بمواقع محظورة عالميا، وغالبا ما تحدث تحت أسماء وهمية أو مستعارة، مبينا أن الأمن العام مهتم بمكافحة الجرائم المعلوماتية ومن أهمها المتعلقة بالاعتداءات الجنسية على الأطفال وابتزازهم.

جرائم انخفضت

أفاد اللواء التركي أن معدلات الاعتداء على النفس "باليد، تهديد بمحاولة القتل، عملية إطلاق النار، الطعن، الانتحار، القتل، الخطف"، تعتمد على معدل عدد الجرائم لكل 100 ألف شخص من السكان، والاعتماد في النسب والأرقام على الهيئة العامة للإحصاء وتقديراتها خلال عام 2014، حيث بلغ الاعتداء على النفس عام 1436 نحو 150 جريمة لكل 100 ألف شخص ويعد هذا الرقم منخفضا مقارنة بالعامين السابقين.

وأوضح أن تفصيل نسب الجريمة لعام 1436 بحسب نوعها يلاحظ فيه انخفاض طفيف عن العام الذي سبقه بنسبة 0.3% بمعدل 1.1 جريمة، مشيرا إلى أن أغلب المتورطين في الجرائم حسب الخصائص العمرية والمهنية هم ما بين 25 - 30، ويمكن النظر إلى أن الفئة العمرية من 19 إلى 36 سنة تمثل الغالبية العظمى من المتورطين في جرائم الاعتداء على النفس، ومن 19 إلى 24 تشكل نسبة 21.6% ومن 25 إلى 30 تشكل 26.72% ومن 30 إلى 36 سنة بنسبة 16.96%، فيما شكلت الفئات العمرية الأخرى نسبا أقل، حيث إن الفئة أقل من 18 سنة بنسبة 9.4%.

مكة تتصدر الاعتداء على النفس 
وبين اللواء منصور التركي أن مكة المكرمة تصدرت نسب جرائم الاعتداء على النفس، موضحا أن عدد المعدلات بالنسبة لعدد السكان هي المؤشر الحقيقي في تحديد نسب الجريمة، حيث سجلت مكة المكرمة والمدينة المنورة الجوف والباحة النسب الأعلى، تليها مناطق الشرقية والرياض وجازان وحائل وتبوك، فيما الحدود الشمالية القصيم ونجران وعسير تمثل المناطق الأقل نسبةً في معدلات الجريمة.

سرقة السيارات الأعلى

وفي ما يخص نسب ومعدلات جرائم الاعتداء على الأموال أكد المتحدث الأمني لوزارة الداخلية أنه خلال الأعوام الثلاثة الماضية لوحظ انخفاضها المتتالي، حيث نسبة انخفاضها في عام 1436 عن العام 1435 بلغت 5.05%، بعدد 46073 جريمة، مسجلة انخفاضا بمعدل 149.06 جريمة لكل 100 ألف شخص من السكان.

وأفاد أن هذه الجرائم تمثلت في سرقة السيارات بنسبة 34% وتعد الأعلى اعتداء على الأموال، تليها سرقة المنازل بنسبة 10.9% بانخفاض 18% بمعدل 16.3 جريمة، ثم سرقة المحلات بنسبة 8.1%، والاعتداء على الممتلكات بنسبة 8.6%، والسرقة من المركبات تمثل 7.8%، والسرقة من المرافق بنسبة 2.69%، ثم تنخفض النسب متفاوتة بين جرائم "الاختلاس، النشل، السلب، السطو، والسرقة بالقوة"، حيث تغيرت نسبة السطو عن العام الماضي بـ 23.6% بمعدل 0.03 جريمة، ونسبة السلب ارتفعت إلى 2.6% بمعدل 3.7 جرائم، أما السرقة بالقوة انخفضت بنسبة 36.8% بمعدل 0.09 جريمة، وجاءت سرقة المحلات التجارية بانخفاض 17.6% بمعدل 12 جريمة لكل 100 ألف من السكان، والسرقة من المرافق ارتفعت بنسبة 88% بمعدل 4 جرائم، كذلك ارتفعت نسبة سرقة السيارات بنسبة 3.6% بمعدل 50.9 جريمة، والسرقة من المركبات ارتفعت بنسبة 13.7% بمعدل 10 جرائم، فيما انخفضت نسبة الاختلاس 5.2 % بمعدل 5.8 جرائم، وانخفضت جريمة النشل بنسبة 6.4% بمعدل 36.5 جريمة نشل، وانخفضت كذلك نسبة سرقة المواشي والحيوانات بنسبة 6% بمعدل 4.7 جرائم، والاعتداء على الممتلكات شهد انخفاضا بنسبة 0.3% بمعدل 12.9 جريمة.

مناطق الكثافة السكانية

أشار اللواء التركي إلى أن نسب المتورطين في جرائم الاعتداء على الأموال بحسب الفئة العمرية والمهنية هي تقريبا نفس النسب في جرائم الاعتداء على النفس ومتطابقة 19 - 24 سنة بنسبة 22.53%، والفئة العمرية من 25 - 30 وهي الأعلى بنسبة 28.6%، ومن 31- 36 سنة بنسبة 14%.

ولفت الانتباه إلى أن هذه الجرائم تسجل أعلى نسبة لها في المناطق ذات الكثافة السكانية العالية، ممثلة في مناطق الرياض مكة المكرمة والمدينة المنورة والشرقية، حيث جاءت الرياض الأعلى نسبة 34.5%، ثم مكة المكرمة بنسبة 21%، ثم منطقة الشرقية بـ13%، ثم المدينة المنورة بنسبة 8.8%، ومن ناحية المعدلات جاءت أيضا الرياض الأعلى بمعدل 206 جرائم، تليها الجوف بمعدل 203 جرائم، ثم المدينة المنورة 202 جريمة لكل 100 ألف من السكان.

وتأتي منطقتا الباحة وجازان في المرتبة الثانية بعد المناطق الأعلى معدلا في الاعتداء على الأموال، ثم تأتي بعدهما انخفاضا في المعدل مناطق الحدود الشمالية والقصيم وعسير ونجران.

ارتفاع الجرائم المعلوماتية

تطرق اللواء منصور التركي إلى شريحة الجرائم المعلوماتية التي ضبطت من قبل إدارة مكافحة الجرائم المعلوماتية خلال عام 1436، حيث أكد ملاحظة ارتفاع هذه الجرائم والتي تركزت في بيع الأسلحة والذخائر عبر الإنترنت وعددها 1142 جريمة، تلتها الجرائم الإباحية للأطفال واستغلالهم وابتزازهم بعدد 608 جرائم، ثم جرائم الاتجار بالبشر بعدد 543 جريمة، تليها جرائم السب والقذف والشتم 487 جريمة.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=265098&CategoryID=5
الانتربول يلاحق مستغلي الأطفال جنسيا في السعودية

تركي الصهيل - الرياض

طلبت الشرطة الدولية (الانتربول) من السلطات السعودية ملاحقة عدد من مستخدمي الانترنت في داخلها والقبض عليهم، نتيجة تورطهم بأكثر من 1046 جريمة الكترونية، تتعلق غالبيتها بجرائم استغلال الأطفال جنسيا، حسبما أفصح عنه مدير الإدارة العامة للضبط الجنائي بالأمن العام اللواء منير الجبرين في مؤتمر صحفي عقده المتحدث الأمني بوزارة الداخلية اللواء منصور التركي في الرياض أمس، لتسليط الضوء على مستويات الجريمة داخل المملكة في العام الماضي.

وكان انخفاض عام ملاحظا من خلال الأرقام التي أفصح عنها اللواء التركي في مستويات الجريمة المرتكبة داخل السعودية، يقدر بـ0.6 %، في وقت ركز العرض المرئي الذي قدمته وزارة الداخلية أمس على 3 أنواع من الجرائم، هي الاعتداء على الأموال، والاعتداء على النفس، والجرائم المعلوماتية.

وكشفت الأرقام عن بلوغ عدد الجرائم الثلاث التي ارتكبت خلال العام الماضي في جميع مناطق السعودية 95381 قضية، تفوقت فيها جرائم الاعتداء على النفس على الاعتداء على المال بفارق بسيط، بمعدل 46208 للأولى، و46073 للثانية، فيما أن النسبة المتبقية القليلة كانت من نصيب الجرائم المعلوماتية، والتي تعد حديثة نسبيا داخل السعودية.

وتشير الوقائع التي أفصح عنها عن تماثل الفئة العمرية في أكثر الفئات ارتكابا لجرائم الاعتداء على الأموال والاعتداء على النفس، حيث إن 67 % من مرتكبي الأولى هم ممن تنحصر أعمارهم بين 19 و36، وتقل النسبة في الثانية لتصل نسبة مرتكبي جرائمها بالنسبة للفئة العمرية ذاتها لـ61.35 %.

وفي حين قدرت الأرقام عدد الجرائم المعلوماتية المسجلة داخل السعودية العام الماضي بـ3100 قضية، يتصدر بيع الأسلحة والذخائر الكترونيا قائمة تلك الجرائم بـ1142 جريمة، فيما يأتي ثانيا إباحية الأطفال بـ608 جرائم، فجرائم الاتجار بالبشر 543 قضية، وأخيرا الشتم والقذف والسب بـ487 قضية.

وأفصح المتحدث الأمني بوزارة الداخلية أن جرائم استغلال الأطفال عبر الانترنت تعد من الجرائم العابرة للقارات، مبينا أن المملكة تلقت كثيرا من البلاغات عن طريق الانتربول لرصدها مواقع ومعرفات تنشر مواد جنسية موجهة للأطفال يكون مصدرها السعودية، وأن كل تلك البلاغات يجري التحقيق فيها، ويتم ضبطها، وتحديد المعرفات التي استخدمت في نشرها.

وفيما ذكر اللواء الجبرين، والذي يتولى مسؤولية إدارة الضبط الجنائي بالأمن العام، أن عدد البلاغات التي تلقتها إدارته من الشرطة الدولية لإساءة استخدام الانترنت في السعودية بلغ 1046 قضية، لفت في إجابة على سؤال لـ«مكة» إلى أن غالبيتها تتعلق باستغلال الأطفال جنسيا، وبعضها يتعلق بقضايا سب وشتم. وقال «رسالتنا من خلف الإعلان عن هذه الأرقام بأنه كما أننا نستطيع أن نحمي أي شخص يقيم على أراضينا من أي استغلال، فسيكون أي شخص داخل السعودية عرضة للملاحقة الدولية في حال أساء استخدام الانترنت في غير ما خصص له».

من أنواع القضايا وأسلوب تنفيذها

01 النصب والاحتيال عبر الانترنت

إرسال رسالة الكترونية عن طريق البريد الالكتروني لإيهام الضحية بالحصول على كسب مالي سريع أو الحصول على جنسية أو شهادة تعليمية عليا أو جوائز.

تزوير صفحات البنوك على شبكة الانترنت للوصول إلى بيانات العملاء.

انتحال صفة كاذبة أو اسم كاذب لبريد الكتروني واستخدامه في الاعتمادات المالية.

استخدام شبكة الانترنت لعرض سلع بأسعار منخفضة.

02 السب والقذف والشتم عبر وسائل التواصل

التلفظ بعبارات مسيئة عبر شبكات التواصل.

03 التهديد عبر الانترنت

إرسال فيروسات تجسس.

فك تشفير كلمات السر.

استغلال ثغرات الأنظمة التقنية والسيرفرات.

استخدام برامج التصيد.

تطبيقات الهاتف الجوال المزورة.

آليات للإبلاغ عن الجرائم المعلوماتية

البوابة الالكترونية لوزارة الداخلية

الهاتف الأمني 989 بإدارة المتابعة الإجرائية والمعني باستقبال البلاغات والشكاوى

مراكز الشرط

البريد الالكتروني لاستقبال الاستفسارات.

الفاكس الخاص بإدارة مكافحة الجرائم المعلوماتية
http://makkahnewspaper.com/article/146341
112 قضية تعاطي مخدرات يوميا

فيصل الحيدري - الرياض

بلغ عدد قضايا تعاطي المخدرات خلال العامين الماضيين 82 ألف قضية، فيما بلغ معدل الارتفاع في أعداد قضايا التعاطي العام الماضي مقارنة بالعام الذي قبله 382 قضية بحسب إحصاءات اللجنة الوطنية لمكافحة المخدرات نبراس.

وأوضح الأمين العام للجنة الوطنية لمكافحة المخدرات وخبير الأمم المتحدة عبدالإله الشريف لـ»مكة» أمس قبل زيارة وفد مكافحة المخدرات الماليزي للسعودية، أن الهدف والغاية من زيارة الوفد الماليزي يأتي في المقام الأول تقديرا لجهود المملكة في مكافحة المخدرات، والاطلاع على التجربة التي خاضتها السعودية بنجاح متميز من خلال الضبطيات، كما تأتي هذه الزيارة للاستفادة من تجارب السعودية في عملية التخطيط الاستراتيجي لمكافحة المخدرات، وإطلاعهم على المستشفيات المتخصصة في علاج الإدمان.

وأبان أنه سيكون هناك تعاون مع الجانب الماليزي فيما يخص المشاركة التبادلية في تقديم المعلومات عن قضية المخدرات وعن أنظمة واستراتيجيات مكافحة المخدرات في ماليزيا، وذلك من أجل إدراجها ضمن مشروع الشبكة العالمية للمعلومات عن المخدرات جناد.

وحول أبرز الخطط المستقبلية لمشروع نبراس أكد الشريف أن المشروع له صفة الديمومة، وتنفذ المرحلة الأولى منه على مدى خمس سنوات، وقد بني على دراسات وأبحاث عالمية وإقليمية، إضافة إلى بنائه عبر تجارب دولية منها (أمريكا، وفرنسا ووسنغفورة، وأستراليا، ومصر، والكويت، والإمارات).

وأفاد أن هناك ثمانية أهداف تتطلع اللجنة لتحقيقها خلال الفترة المقبلة أهمها زيادة وعي المواطنين والمقيمين بآفة المخدرات، وخفض الطلب على المخدرات، وخفض نسبة الجريمة المرتبطة بالمخدرات، وخفض نسبة الحوادث المرورية المرتبطة بالمخدرات وتعزيز القيم الأخلاقية والاجتماعية لدى النشء والشباب والفتيات.
http://makkahnewspaper.com/article/146342
255 ألف مسجل في «كلنا أمن» .. وتلقينا 46 ألف بلاغ

1046 قضية ضد أشخاص يلاحقهم (الإنتربول) في السعودية

عبدالسلام الثميري من الرياض

كشف اللواء منير بن بجاد الجبرين مدير إدارة الضبط الجنائي في الأمن العام، عن تسجيل الإنتربول الدولي لنحو 1046 قضية ضد أشخاص في السعودية، بسبب سوء استخدام مواقع التواصل الاجتماعي، بعضهم بأسماء وهمية، مشيرا إلى أن عدد المسجلين من خلال تطبيق "كلنا أمن" بلغ نحو 255 ألفا.

وقال، إن وزارة الداخلية تلقت من خلاله 46 ألف بلاغ عبر 39 موقعا للعمليات، مؤكدا أن الجهات الأمنية لا تتأخر عند ورود أي بلاغ، حيث تعكف على سرعة الوجود والاستجابة في أماكن الحوادث.

وأوضح أن فكرة هذا التطبيق يأتي لضرورة توفير كل السبل التي تمكن المواطنين والمقيمين من تعزيز دورهم الفاعل في الإسهام والمشاركة في المنظومة الأمنية، حيث تسعى مديرية الأمن العام من خلاله لتمكين عامة الناس من الإبلاغ عن الحوادث غير المعتادة، وذلك ليتم بعدها تكليف غرف العمليات الـ39 المنتشرة في أرجاء المملكة بتسلم هذه البلاغات سواء كانت حوادث لها ارتباط بالدوريات الأمنية أو المرور أو أمن الطرق، لاتخاذ الإجراءات الفورية.

وأشار إلى أن من أهم مميزات هذا التطبيق أنه يمكن أن تستخدم بياناته مستقبلا في نظم التحليل المتبعة لدى الوزارة لتعقب الأنماط الإجرامية سعيا للحد منها ومواجهتها.
http://www.aleqt.com/2016/05/25/article_1057248.html
الرياض تصدرت النسبة الأعلى في جرائم الاعتداء على الأموال بنسبة 35 %

46 ألف جريمة اعتداء على الأموال .. 32 % من مرتكبيها موظفون

عبدالسلام الثميري من الرياض

أكد اللواء منصور التركي المتحدث الأمني لوزارة الداخلية، انخفاض معدل الجرائم في السعودية 1.6 في المائة خلال العام الماضي، مقارنة بعام 1435هـ، مشيرا إلى تورط موظفين في نحو 32 في المائة من جرائم الاعتداء على الأموال في السعودية، الذي يقدر بنحو 46073 جريمة.

وقال، إن منطقة الرياض تصدرت النسبة الأعلى في جرائم الاعتداء على الأموال بنسبة 34.56 في المائة، بمعدل 206 جرائم لكل مائة ألف من سكان المنطقة، موضحا أن الجهات الأمنية ضبطت 543 جريمة اتجار في البشر عبر الإنترنت، و487 جريمة سب وقذف وشتم عبر وسائل التواصل الاجتماعي، إضافة إلى 608 جرائم استغلال للأطفال عبر الإنترنت.

وكشف عن انخفاض معدل الاعتداء على النفس في المملكة لعام 1436 مقارنة بالعام 1435 بنسبة 0.6 في المائة، لافتا إلى أن منطقة مكة المكرمة سجلت ارتفاعا في جرائم الاعتداء على النفس مقارنة ببقية مناطق المملكة.

وبين أن الجرائم المعلوماتية مرتبطة بجرائم عالمية لأنها تعتمد على الاتصال بمواقع محظورة عالميا وغالبا ما تحدث تحت أسماء وهمية أو مستعارة، مفيدا بأن الأمن العام مهتم بمكافحة الجرائم المعلوماتية ومن أهمها المتعلقة بالاعتداءات الجنسية على الأطفال وابتزازهم.

وقال اللواء التركي خلال حديثه في المؤتمر الصحافي في نادي ضباط قوى الأمن في الرياض أمس، إن حالات الاعتداء على النفس بلغت 150 جريمة لكل 100 ألف شخص العام الماضي، مشيرا إلى أن جرائم الاعتداء باليد تمثل 57.7 في المائة وهي الأعلى، ثم جرائم التهديد بمحاولات القتل بنسبة 9.8 في المائة، وإطلاق النار 6.8 في المائة، يليه الطعن 2.9 في المائة، والانتحار، ومحاولة الانتحار 2.6 في المائة، والقتل العمد 0.7 في المائة، وجرائم الخطف 0.6 في المائة، وبقية الجرائم التي قد تصنف ضمن جرائم الاعتداء على النفس تمثل 19.9 في المائة من مجموع الكلي.

وأكد أن جرائم الانتحار ومحاولات الانتحار انخفضت بنسبة 14.04 في المائة، بمعدل 3.9 جريمة أو محاولة، والخطف أو محاولة الخطف انخفضت بنسبة 11.18 في المائة بمعدل 0.9 جريمة، والجرائم الأخرى انخفضت بنسبة 15 في المائة بمعدل 29 جريمة.

وذكر المتحدث الأمني لوزارة الداخلية أن أغلب المتورطين في الجرائم حسب الخصائص العمرية والمهنية هي ما بين 25 و30، ويمكن النظر إلى أن الفئة العمرية من 19 إلى 36 سنة تمثل الغالبية العظمى من المتورطين في جرائم الاعتداء على النفس، ومن 19 إلى 24 تشكل نسبة 21.6 في المائة، ومن 25 إلى 30 تشكل 26.72 في المائة، ومن 30 إلى 36 سنة بنسبة 16.96 في المائة، فيما شكلت الفئات العمرية الأخرى نسبا أقل، حيث إن الفئة أقل من 18 سنة بنسبة 9.4 في المائة.

وأوضح أن الخصائص المهنية أكدت أن العمال يمثلون النسبة الأعلى من المتورطين بنسبة 28 في المائة، يليهم الطلاب بنسبة 18 في المائة، والمتسببين بنسبة 18 في المائة، ثم السائقين وعاملات المنازل ثم العاطلين عن العمل، منوها أن موظفي القطاع العام يشكلون 17 في المائة وهي شريحة كبيرة، والقطاع الخاص بنسبة 5.03 في المائة. وحول مساهمة استخدام الكاميرات في ضبط هذه الجرائم، قال، إن الكاميرات قد تساعد في ضبط الجريمة أو التعرف على بعض معالم الجريمة أحيانا وليس في كل الحالات، موضحا أنها تستخدم بالقدر الذي تحقق من خلاله الفائدة في ضبط الجرائم أو الحيلولة دون وقوعها.

وأكد ضرورة ضبط من يرتكب هذه الجرائم وإحالتهم للقضاء وتنفيذ العقوبات التي يقررها القضاء عليهم، مشيرا إلى استغلال الجماعات الإرهابية للمواقع التواصل الاجتماعي لنشر أفكارهم، لافتا إلى ضبط 1142 جريمة ممارسة بيع الأسلحة والذخائر عبر الإنترنت.

وأوضح أن جرائم السرقة من السيارات سجلت 6.71 في المائة من جرائم الاعتداء على الأموال، وارتفعت بنسبة 13.7 في المائة إلى 10.1 جريمة لكل مائة ألف من السكان، مبينا أن جرائم السرقة من المرافق بلغت 2.69 في المائة من جرائم الاعتداء على اﻷموال، وارتفعت إلى أربعة جرائم لكل مائة ألف من السكان.

وعن ضبط الأعمال الفنية التي تعرض مشاهد تعلم العنف والعداوة وأعمال مشينة عبر التلفاز بحجة أنها تحارب ظواهر اجتماعية، أفاد بأن ذلك من اختصاص وزارة الإعلام.

وعن قضايا السطو المسلح في المملكة، قال، إن أغلبية من يرتكب قضايا السطو المسلح، من أصحاب السوابق، ولكن نسب هذه القضايا بالمملكة متدنية كثيرا، معتبرا أن تدنيها لا يعني تجاهلها.

http://www.aleqt.com/2016/05/25/article_1057247.html
75 دولة في العالم تسمح للسعودي بالدخول دون تأشيرة

الرياض – فهد اللويحق

سمحت انظمة بعض دول العالم بدخول المواطن السعودي الى اراضيها دون تأشيرة دخول كدول مجلس التعاون الخليجي وبعض الدول العربية وغيرها، بينما تسمح بعض الدول الاخرى بحصول حامل الجواز السعودي على تأشيرة دخول لحظة وصوله المطار، وقد اعطت 75 دولة حول العالم الامتيازات للجواز السعودي، بينما تنص تعليمات بقية الدول على الحصول على تأشيرة دخول مسبقة من خلال السفارات او الممثليات لها في المملكة او خارجها.

وقد سجلت قارة آسيا كأكثر دول العالم سماحا لحامل الجواز السعودي بالدخول بدون تأشيرة او تسهيل دخوله بمنحه التأشيرة لحظة وصوله بواقع 30 دولة، تأتي بعد ذلك القارة الافريقية بـ 22 دولة ثم اميركا الجنوبية بـ 7 دول وقارة استراليا بـ 6 دول، ثم اميركا الشمالية بـ 4 دول، واخيرا تأتي القارة الاوروبية بـ 3 دول فقط، مع ملاحظة ان فرنسا قد سمحت للجواز الدبلوماسي بالدخول بدون تأشيرة الى اراضيها.
http://www.alriyadh.com/1505968
كاميرات فندق حائل تستنفر 6 جهات حكومية

حائل، الرياض: فريح الرمالي، خلفة الشمري، بندر التركي
بعد أيام من تداول نشطاء على مواقع التواصل الاجتماعي مقطع فيديو، كشف أن جميع الهواتف الموجودة في غرفة تابعة لأحد الفنادق بمنطقة حائل، يقع داخل حرم جامعة حائل، مزودة بكاميرات مراقبة. وبحسب المقطع، فإنها الكاميرات تعمل تلقائيا ومسلطة على الأسرة وأماكن الجلوس. وأثار ذلك المقطع سخط رواد مواقع التواصل الاجتماعي، حيث جرى تداوله على نطاق واسع شمل جميع مناطق المملكة.

لجنة عاجلة

كشف مصدر لـ"الوطن" أنه تم تشكيل لجنة عاجلة، برئاسة المحقق الجنائي بإمارة منطقة حائل نايف الجماح، وعضوية كل من مندوب عن جامعة حائل، ووزارة التجارة والاستثمار، والهيئة العامة للسياحة والتراث الوطني، وشرطة منطقة حائل، وشركة الاتصالات السعودية "stc"، لبحث وتدقيق ما تم تداوله حول قيام فندق ملينيوم حائل بتركيب هواتف مزودة بكاميرات داخل غرف النزلاء والرفع بنتائج تحقيقات اللجنة خلال مدة أقصاها يومان لأمير منطقة حائل. وباشرت اللجنة أعمالها أول من أمس. 

وأكد المصدر أن مصور المقطع كان يعمل في ذات الفندق، وتم إنهاء خدماته قبل تصويره للمقطع.

تقنية هواتف الإنترنت

قلل عدد من النشطاء وخبراء التقنية وأمن المعلومات من أهمية الموضوع، حيث أوضح خبير تقنية المعلومات عيسى الغيثي، أن الهاتف الذي ورد في مقطع الفيديو عبارة عن تقنية ثورية تسمى "هواتف الإنترنت"، حيث يمكن لأي جهة استخدامها بغرض التواصل بين أقسامها وإداراتها عن طريق نظام صوتي محمول على شبكة داخلية مرتبطة بشبكة الإنترنت، مما يوفر سهولة الاتصال وقلة التكلفة، التي تكاد تكون مجانية، إضافة لميزات أخرى لهذه الخدمة من إجراء المكالمات الجماعية بسهولة، وعقد الاجتماعات عن طريق الفيديو بنفس السهولة والسرعة. وأكد أن تصرف إدارة الفندق غير مقبول بحكم ثقافة المجتمع الذي يعملون فيه.

 انتهاك الخصوصية

شدد مختصون على ضرورة ضبط الأنظمة الخاصة بخصوصية نزلاء الفنادق والشقق المفروشة وغيرها، مؤكدين لـ"الوطن"، أن وجود كاميرات في بعض الأجهزة الحديثة الخاصة بغرف النوم يمثل انتهاكا للخصوصية، خاصة أن الكثيرين من ضعاف النفوس يمكنهم استغلال هذه الأجهزة للتصوير، وهذا بحد ذاته أمر خطير يجب عدم التهاون فيه.

اللوائح والضوابط

أوضح رئيس اللجنة الوطنية السياحية لمجلس الغرف السعودية عبداللطيف العفالق لـ"الوطن"، أنه من غير المقبول انتهاك خصوصية الأشخاص، مفيدا بأن وجود كاميرات في غرف النزلاء حتى إن كانت بغير قصد، فلا يجوز كون، هذه الغرفة ملكا لهذا الشخص، ولا يمكن السماح بكشف ستر هذا البيت، منوها بأن الكاميرات الموجودة في مرافق الفنادق إجبارية وليست اختيارية، خاصة مع الهجمات الإرهابية وغيرها، إذ لا يمكن التضحية بسلامة النزلاء مقابل مقطع أو صورة لأشخاص في أحد الأماكن العامة في الفندق. وأضاف أن هناك ضوابط ولوائح خاصة فيما يتعلق بتلك الكاميرات على المشغلين، ولكن هناك ضرورة أمنية لهذه الكاميرات.

الضرورة الأمنية

بين عضو مجلس الشورى، رئيس لجنة الثقافة والإعلام والسياحة والآثار الدكتور أحمد الزيلعي لـ"الوطن" أن كاميرات مرافق الفنادق تعتبر أمنية، ولكن مع ضرورة عدم الاقتراب من الأماكن الخاصة للنزيل، مشيرا إلى أن الأمن مقدم الآن على كل شيء، وينبغي أن يتقبل الأشخاص بعض المضايقات في سبيل تحقيق هذا الأمن.

السجن والغرامة

أكدت مصادر في جمعية حقوق الإنسان أن وضع كاميرات في غرف النوم أو دورات المياه وغيرها من الأماكن الخاصة للإنسان، يمثل انتهاكا للخصوصية، وأنه يجب أن تتخذ كافة الإجراءات النظامية ضد مرتكبها. وبينت المصادر أن هذا الأمر يدرج ضمن الجرائم المعلوماتية، التي قد تصل عقوبتها إلى السجن لعدة سنوات، إضافة إلى الغرامة المالية، ولكن الجهات القضائية هي الوحيدة التي تكيف وتنظر ما يترتب عليها من آثار خلال نقل الصور والمقاطع أو الابتزاز وغيره، ولذلك تختلف من قضية إلى أخرى.

قانونية الكاميرات

قال مدير إدارة التسويق والمبيعات في فندق نارسيس الرياض حاتم العلول لـ"الوطن"، إن الكاميرات الموجودة في مرافق الفنادق تهدف إلى حفظ الأمن وضبط الموظفين في حال حدوث أي إشكالية، وفي نفس الوقت تخدم النزلاء في حال وجود إزعاج وغيره. أما وجود الكاميرات في غرفة النزلاء، فيمنع منعا باتا، كونها تنتهك خصوصية الأشخاص وهي غير قانونية، خاصة أنه من الممكن استغلالها من قبل ضعاف النفوس في عملية قرصنة هذه الكاميرات وتصوير الأشخاص.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=265050&CategoryID=5
7 أيام تفصل زوجين بين الفرح والمحاكم

جدة: سامية العيسى
تنظر محكمة الأحوال الشخصية في جدة دعوى قضائية أقامتها زوجة لم يمض على زواجها أكثر من أسبوع، تطلب فيها فسخ النكاح، وحصولها على المهر، بعد أن دخل بها زوجها في منزل أسرتها، ثم رفض دفع المهر الذي كتبه في عقد الزواج وهو 25 ألف ريال.

شبح العنوسة

قال مصدر لـ "الوطن" إن "فتاة تعمل في وظيفة بسيطة تقدم للزواج منها رجل أعمال يكبرها بعدة سنوات ومتزوج وله 7 من البنات والأبناء، فواقفت خوفا من شبح العنوسة، وقبل به والدها البالغ من العمر 72 عاما، حتى لا يفوت فرصة الزواج على ابنته مع قلة العرسان، ولكنه رغم ذلك لم يقدم لها الزوج أي هدايا أو مبالغ مالية، ولم يدفع لها مهرا، أو يؤسس لها منزلا للإقامة فيه، بل دخل بها بمنزل أسرتها، وبعد مرور أسبوع على الزواج طالبته بمستحقاتها الشرعية وهو المهر، ولكنه رفض، فاضطرت لرفع دعوى قضائية تطالب فيها بفسخ النكاح، والحصول على مهرها الذي كتبه الزوج في عقد الزواج وقدره 25 ألف ريال".

المهر حق للزوجة

أوضحت المحامية بيان زهران أن "المهر حق من حقوق الزوجة، وهو المال الذي يجب على الزوج دفعه للمرأة في حال عقد النكاح، ويكون إما بالتسمية أو بالعقد، والمهر شرع في الإبانة بالعقد لصيانة المرأة عن الحاجة، لذلك لا يجوز التنازل عنه بأي حال من الأحوال، وهو حق لها متى ما تم عقد النكاح، وقد اختلفت آراء الفقهاء في حقيقة المهر، وقد سماه القرآن في قوله تعالى  "فَمَا استمتعتم به منهن فآتوهن أجورهن فَريضة ولا جناح عليكم فِيمَا تراضيتم به من بعد الْفريضة إن الله كان عليما حكِيما﴾(النساء:24)، وفي الآية التي بعدها يقول: ﴿وآتوهن أجورهن بالمعروف﴾ (النساء:25)".

آراء فقهية

أبانت زهران أن "الفقهاء اختلفوا حول وقت وجوب دفع المهر للزوجة، وفي حال عدم دفعه تسأل الزوجة عن إعسار الزوج  فإن أقرت بإعساره لم يحبس، وإن أنكرت إعساره، وطلبت حبسه حبس، لأن الأصل بقاء عوض المهر عنده، والتزامه للطرف الآخر به يدل على قدرته على الوفاء به، وهو قول الحنفية، وقد اختلفوا في وقت سماع البينة بالإعسار، هل تكون قبل الحبس أو بعده، وفي حال عدم السماع، اختلفوا في مدة الحبس، فقال بعضهم: تكون مدة الحبس شهرا، وقيل: اثنان، وقيل: ثلاثة، وقيل: أربعة وقيل: ستة، والصحيح عندهم أنه لا حد له، ويرجع الحكم إلى رأي الحاكم".

دعوى تسليم صداق

أضافت زهران أن "الزوجة التي لم تستلم مهرها يحق لها رفع دعوى تسليم صداق في محاكم الأحوال الشخصية بالمنطقة التي تقيم فيها، وفقا لنصوص نظام المرافعات الشرعية، كذا عليها إثبات أن المهر المدون في عقد نكاحها لم تتسلمه من المدعى عليه، بكافة طرق الإثبات سواء بشهادة شهود، أو إقرار من الزوج، وفي حال صدور الحكم القضائي بتسليم المهر، وامتنع الزوج عن تنفيذ الحكم أمام قاضي التنفيذ يكون معرضا للعقوبات التي نص عليها النظام، والتي قد تصل إلى السجن".

الموقف من المهر

 أوضح المحكم الشرعي الدكتور أحمد المعبي أن "عقد النكاح لا بد وأن يتضمن الشروط الواجبة للنكاح، وهما ركنان الأول الإيجاب والقبول، والثاني خلو الزوجين من الموانع الشرعية لإتمام العقد".

وأضاف أن "هناك بيانات تكتب بالعقد عند عدم دفع المهر كاملا، فإما أن يكون المهر مؤجلا، ويتفق الزوج وولي الزوجة على دفعه عند الطلاق، وإما أن يكون معجلا، ويتفق الطرفان على تسديده بعد العقد مباشرة أو عند توفره، وينص على ذلك، ويحدد وقت الدفع أي بعد أسبوع، أو شهر أو أي وقت يتفق عليه الطرفان".
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=265103&CategoryID=3
مشاجرة تنهي حياة خادمة واستشهاد رجلي أمن أثناء مطاردة

الرياض، عفيف: معيض الرفدي، بدر الحربي
تطور شجار وقع بين ربة منزل في العقد الثالث من العمر وعاملتها المنزلية إلى الاشتباك بالأيدي، مما أدى إلى وفاة العاملة بعد تعرضها لطعنة سكين. وعلمت "الوطن" من مصادرها أن ربه المنزل إتهمت العاملة المنزلية بممارسة أعمال سحر وشعوذة، وأنها تعاني من أمراض نفسية. وأوضح الناطق الإعلامي لشرطة منطقة الرياض العقيد فواز الميمان أن غرفة عمليات دوريات الأمن تلقت بلاغا أمس، من مواطنة في العقد الثالث من العمر، تقيم في مجمع إسكان المعذر (وسط العاصمة) مفاده حدوث مشادة بينها وبين عاملتها المنزلية، أدى إلى اشتباكها معها، مستخدمة سكينا، ما نتج عنه مقتل الوافدة الآسيوية على الفور.

--- توقيف المتهمة

وأضاف الميمان أنه بناء على ذلك تم انتقال دوريات الأمن إلى موقع البلاغ للتأكد من صحته، كما تم شخوص فريق عمل من مركز شرطة الإسكان والوزارات والطبيب الشرعي وخبراء الأدلة الجنائية إلى الموقع. وأظهرت المعاينة وفاة المجني عليها في موقع البلاغ متأثرة بجراحها. وجرى نقل الجثمان إلى ثلاجة مدينة الملك سعود الطبية، والتحفظ على المتهمة، وتحرير مذكرة توقيف بحقها، وإشعار فرع هيئة التحقيق والادعاء العام لمباشرة التحقيق في القضية وفق الاختصاص.

--- وفاة رجلي أمن

من جهة أخرى، استشهد اثنان من رجال الدوريات الأمنية في محافظة عفيف عند ساعات الفجر الأولى أمس، جراء اصطدام دوريتهما بمركبة "كامري" وإنقلابها، أثناء مطاردتهما لقائدها، الذي هرب من نقطة تفتيش وسط المحافظة. 

وأوضح العقيد الميمان أنه عند الساعة الثانية والنصف من صباح، وأثناء تمركز إحدى نقاط دوريات الأمن بمحافظة عفيف وقيامها بمهامها المعتادة، فوجئت بمركبة من نوع كامري تسير بسرعة عالية متجاوزة النقطة المتمركزة على الطريق العام، وللاشتباه بها تمت متابعتها على الفور من قبل إحدى فرق النقطة، وحال اقترابها من المركبة الهاربة ارتطمت بها مما أدى الى اختلال توازنها وانقلابها، ونجم عن ذلك وفاة رجلي الأمن على الفور. وأضاف أن قائد المركبة استمر في الهرب، وباتخاذ جملة من الإجراءات البحثية، اتضح أن المركبة تعود ملكيتها لمواطن في العقد الثالث من العمر، جرى ضبطه وسماع أقواله، حيث أفاد بأن المركبة بحوزة شقيقه الأصغر الذي توارى عن الأنظار عقب الحادثة. وأشار الميمان إلى أنه تم إيقافه للتحقق من صحة ادعائه واتخاذ الإجراءات البحثية اللازمة لضبط الهارب، وإشعار فرع دائرة التحقيق والادعاء العام بالمحافظة لمباشرة التحقيق بالقضية وفق الاختصاص.

http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=265058&CategoryID=5
مواطنة تبلغ عن مقتل خادمتها بسكين خلال مشادة بينهما

علي العيسى ـ الرياض

ألقت شرطة الرياض القبض على مواطنة، أبلغت عن مقتل خادمتها بسكين، خلال مشادَّة حصلت بينهما. 

وأوضح الناطق الإعلامي بشرطة منطقة الرياض العقيد فواز بن جميل الميمان، أنَّ غرفة عمليات دوريات الأمن تلقَّت بلاغًا من مواطنة في العقد الثالث من العمر، تقيم بمجمع إسكان المعذر (وسط العاصمة) تفيد بحدوث مشادَّة بينها وبين عاملتها المنزليَّة أدَّت إلى اشتباكها معها مستخدمة سكينًا نتج عنه مقتل الوافدة الآسيويَّة على الفور. وأمام ذلك انتقلت دوريَّات الأمن لموقع البلاغ، بالإضافة إلى فريق عمل من مركز شرطة الإسكان، والوزارات مع الطبيب الشرعي، وخبراء الأدلّة الجنائيَّة، حيث أظهرت المعاينة وفاة المجني عليها موقع البلاغ متأثّرة بجراحها. 

وفيما جرى نقل الجثمان لثلاجة مدينة الملك سعود الطبيَّة، تمَّ التحفّظ على المتَّهمة، وتحرير مذكّرة توقيف بحقِّها، وإشعار فرع هيئة التحقيق والادِّعاء العام لمباشرة التحقيق بالقضية وفق الاختصاص.
http://www.al-madina.com/node/679556
جامعة الإمام.. من غلو إلى غلو مضاد

محمد المزيني

 عاد الدكتور سليمان أبا الخيل كرة أخرى إلى قواعده سالماً مديراً لجامعة الإمام محمد بن سعود الإسلامية. قرار عودته جاء صائباً وحكيماً، فكما يقال «أهل مكة أدرى بشعابها»، لذلك فإن منسوبي جامعة الإمام أدرى بمتطرفيهم، لذلك فإن أول ما ابتدر به الدكتور سليمان مهماته التقاؤه بطلاب جامعته لا بصفته مديراً فحسب يتحدث لهم عن المناهج ويستمع لشكاياتهم، بل جاء خطيباً وواعظاً ومحذراً من فوق المنبر من كل الاتجاهات المتطرفة، واصفاً أولئك الذين يغررون بالشباب ويدفعونهم إلى التيارات المنحرفة والاتجاهات الإرهابية بأنهم «دعاة على أبواب جهنم»، وهنا يقع الحافر على الحافر، وأسأل: ألم تكن جامعة الإمام ذات يوم غاصة بأمثال هؤلاء الدعاة؟ هل استطاعت الجامعة بعد كل ما تعرضت له من تجريف من استئصال شأفتهم؟

لن أتحدث عن علمية جامعة الإمام في تخصصاتها الأساسية، فهذه نقطة قوة تحسب لها، وتميزها عن غيرها من الجامعات، وهذا يعود إلى تأسيسها المحكم والمتين باعتمادها في مقرراتها الشرعية واللغوية تحديداً على مصادر العلوم الرصينة، تلك التي اعتمدتها قبل 60 عاماً من خلال كلية العلوم الشرعية التي عرفت فيما بعد بكلية الشريعة، بهدف تخريج علماء شريعة وقضاة تسند إليهم مسؤوليات جسام، ثم لتتوسع إلى تخصصات تتجاوز حدود المسؤولية الشرعية الدينية إلى ما هو أبعد من ذلك.

لم تكن الجامعة آنذاك تتوخى في طلبتها السمات الشخصية التي تؤهلهم لينضموا إلى كوكبة طلاب الجامعة الأخيار، إذ كان يتاح لكل طالب يحمل مؤهلاً علمياً الالتحاق، إلى اليوم الذي أخضعت الجامعة إلى توجهات «إخوانية» غلفت بمصطلح «الصحوة» البراق، لتبدأ رحلة جديدة مسكونة بالشد والجذب، لم يكن هذا يجري على طلبة المعاهد العلمية -وأنا واحد منهم-، فقد باتوا بعيدين عن التمييز إلا في ما يتعلق بالتخصصات التي وضعت في مراتب بحيث يقسم الطلاب بحسب السمات الشخصية، التي لم تكن ذات علاقة مباشرة بالخلفية العلمية التي تشي بها المعدلات التراكمية، وهذا للأسف عانينا منه في الجامعة إبان دراستنا فيها من لدن أساتذة (إخونجية) يقدمون اتجاهاتهم على العلم، وكنا نعذرهم أحياناً لأنهم كانوا ضحايا هذا التوجه، فلو لم يكونوا كذلك، لم يقبلوا لمواصلة دراساتهم العليا.

أذكر أن أحد الذين درسونا في مادة «الثقافة الإسلامية» كان من الجهل بمكان أن يعجز عن مناقشتنا في أسهل الأمور، لذلك كان لا يقبل الجدل أو الاختلاف، كان يملي علينا من مذكرة صغيرة لم يكلف نفسه عناء تصويرها وتوزيعها علينا كي يريح نفسه ويريحنا، أي طالب يختلف معه مصيره إلى الطرد وربما الرسوب كما حدث معي ومع بعض الزملاء، أحدهم –للأسف- تآمر عليه بشكل منظم حتى تمكن من فصله من الجامعة لرسوبه أو «ترسيبه» المتكرر، فقط لأنه يشتغل في (مشروعه الذي كرس له نفسه) على الجماعات الإسلامية، وعلى رأسها (الإخوان المسلمون)، لم يتوقف زميلنا عن مواصلة مشروعه حتى بعد طرده من الجامعة حتى أصبح علماً فكرياً يشار له بالبنان في هذا الاتجاه، فقد أضحى واحداً من أهم كتاب ومثقفي البلد، ولديه أهم المؤلفات التي ترصد الحراك «الإخونجي» وكما يقال: «إذا عرف السبب بطل العجب»، ولو لم أكن صارماً في مواجهة مكشوفة مع بعض أساتذة الجامعة على خلفية معرفتي بلغة القوم لكنت من «صيد البارحة»، مصيري ذاته مصير زميلي.

كنت أتوقع أن ما كان يحدث سابقاً انتهى مع التغيير الجذري لاتجاهات الجامعة، التي وصمت لاحقاً بـ»الجامية»، لتمسي المسألة برمتها تعسفاً ومغالاة لا يمكن أن تنسب إلى الدين بحال من الأحوال، توقعت بعد كل هذا الزمن الذي قطعناه من قنطرة الإخونجية المستبدة بالجامعة وإداراتها وأساتذتها إلى قنطرة تشخصن نفسها أنها ممثلة لاتجاهات «جامية»، كما أننا تخلصنا إلى غير رجعة من لوثة الاستقطابات، وأن الجامعة لم تعد تميز بين طالب وآخر إلا بالعلم والعمل، لنكشف من خلال ممارساتها أنها انتقلت من غلو وتعسف يحمل صفات ذات علاقة بالسمات، إلى غلو يتجاذبه الإفراط والتفريط، مع بقايا لم تستطع الفكاك منها ذات علاقة بالحالة النفسية والوجدانية لأساتذتها المغرقين بتعاليمها وسياساتها التمييزية، فانتقلت إدارة الجامعة - باركها الله - من غلو وتمييز وحيف يقع على الطالب إلى حيف يقع على الأساتذة، فانقلب السحر على الساحر. لذلك، سعى بعض المتسلقين داخل الجامعة إلى تصفية المخالفين لتوجهاتها الجديدة، فالمسألة وفق نهجها الجديد لم تعد منصبةً على الطالب، بل على الأساتذة، بطريقة لا «أخلاقية»، أما الأساتذة «المجتبون الأخيار» فقد ترك لهم الحبل على الغارب، وأنا أتحدث عن الأساتذة بشكل عام رجالاً ونساءً، الطالب بين أيديهم مضغة تتلاعب بها الأهواء، وأشد تلك الأهواء وأنكاها تلك الملتبسة بالدين، فقد يفصل الطالب أو الطالبة على أسباب واهية كالاختلاف واللبس والاحتشام المبالغ فيه، ضاربين بالعملية التعليمية عرض الحائط، باستطاعة الأستاذ أو الأستاذة تنجيح الطلاب أو ترسيبهم، وليس للطالب الحق أدنى حق بالمساءلة أو رفع شكوى تنصفه.

إذن علينا أن ندرك أن مشكلة جامعة الإمام الحقيقية ليست في المناهج والتخصصات، بل في الاتجاهات.

فاليوم، أمام مدير جامعة الإمام الدكتور سليمان أبا الخيل مسؤولية كبيرة، عليه أن يبعدنا عن كل هذه الاتجاهات وينأى بنا عن بؤر الصراعات الداخلية والخارجية، خصوصاً أننا رأيناها تبرم اتفاقات مع شركات عالمية كشركة «بيرسون» من أجل توفير مناهج تعليمية متخصصة، كما رأيناها تفتتح الكليات العلمية المتخصصة وتتجه في مناهجها إلى المدارس الغربية في أبحاثها اللغوية بخاصة.

لم يبق أمام الجامعة ومديرها سوى إعادة صياغة هوية الجامعة كي تصبح حقلاً علمياً ومعرفياً لا غير، وأن ترفع عن كاهلها عبء الصفة التي ورطتها وأرهقتها بالاتجاهات «الإسلاموية»، التي لا تعبر عن الروح الحقيقية للإسلام، بأن تكتفي باسم جامعة الإمام محمد بن سعود، فما المانع؟
http://www.alhayat.com/Opinion/Mohammed-Al-Mzini/15746026
(التغريب) .. من تهمة شيوعية إلى صحويّة..!

هاني الظاهري

كيف تحول مصطلح «تغريبي» الذي كان يطلقه الشيوعيون في ستينات وسبعينات القرن الماضي كوصف مضلل لمخالفيهم الوطنيين إلى تهمة يوزعها اليوم «الصحويون» أو صبية حركات «الإسلام السياسي» على «الوطنيين» أيضاً الذين يفضحون ممارساتهم ضد البلاد والعباد ومحاولاتهم المستمرة لتهميش الهوية الوطنية وتحريمها بدعوى تعارضها مع الهوية «الأممية» لدرجة تسميتها في سراديبهم الخاصة بـ «الوثنية» بدلاً من «الوطنية»؟

هذا سؤال مفتوح للتأمل، وقد يقود الباحثين إلى اكتشاف تشابه كبير بين ممارسات التنظيمات الإسلاموية اليوم والأحزاب الشيوعية بالأمس، فالشيوعيون كان ولاؤهم يمتد إلى خارج أوطانهم تجاه الاتحاد السوفيتي، ويعتقدون أن السلطات الحاكمة في دولهم عدو لمشروعهم ونهضة بلادهم ولا يترددون عن وسمها بـ «التغريبية» في مجالسهم، وهو ذات السلوك الذي تنتهجه التنظيمات الإسلاموية اليوم باستثناء وجهة الولاء الخارجي، فبدلا من موسكو يتوجه ولاؤهم إلى بعض العواصم الإقليمية التي تحكمها تنظيمات وأحزاب الإسلام السياسي، وقد ظهر ذلك جلياً عندما تولى تنظيم الإخوان الإرهابي الحكم في مصر فأصبحت القاهرة طوال فترة حكم «مرسي العياط» وجهة مفضلة لحج هؤلاء، وتحولت منابرها إلى إذاعات لخطبهم التحريضية ضد أوطانهم وحكوماتها وأخذوا يبشرون الناس بالخلافة التي سرعان ما ظهرت على شكل تنظيم «داعش» في العراق وسورية.

كان الشيوعيون يعنون بكلمة تغريبي كل من يرفض الفكر الشيوعي حتى وإن كان لا يؤيد كثيراً من السياسات الغربية آنذاك، وهو موقف راديكالي يتفق تماماً مع راديكالية «الصحويين المتأسلمين» الذين يطلقون هذا الوصف على كل من يرفض فكرهم الحزبي ويقاوم دعايتهم التضليلية، فمن يطالب بتخليص مناهج التعليم من دسائسهم الخبيثة «تغريبي»، ومن يساند توجهات التنمية الحكومية في مختلف المجالات «تغريبي» أيضاً، بل إن من يؤيد الإجراءات الحكومية لمكافحة الإرهاب يصبح في عرفهم من رموز التغريب، وكأن الغرب انتقل جغرافياً إلى العاصمة السعودية وهذا في الحقيقة تجسيد لسلوكهم الخفي في تكفير الدولة ذاتها قبل استهداف مواطنيها بذات التهمة.

في شبكات التواصل الاجتماعي التي حولت العالم إلى قرية رقمية صغيرة تبرز كوميديا سوداء جديدة أبطالها أتباع التنظيمات الإسلامية وكثير من الغوغاء الذين تم تضليلهم بشعاراتها، هذه الكوميديا تتجسد في افتعال مسرحيات غارقة في التناقض نتاج غباء تلك التنظيمات، فالصحوي يضع لنفسه صورة شخصية تخص أحد خونة الوطن المقبوض عليهم بتهم إرهابية كسلوك تعريفي لنفسه يوضح عداءه للدولة بشكل فاضح ثم يطلق مع رفاقه حملات رخيصة وتلفيقية ضد المثقفين والوطنيين لتصويرهم كأعداء للوطن وما إلى ذلك من ترهات، ولا يمكنه بالطبع أن يفهم أن هذا تناقض صارخ من المستحيل أن يحتويه إلا الغباء «الصحوي».

اختصاراً.. يمكن القول بأن مشكلة الشيوعيين بالأمس.. وأتباع التنظيمات الإسلاموية اليوم تتمثل في أن «نموهم العقلي» توقف تماماً منذ عقود، وأن ممارساتهم بشكل عام ليست سوى تجسيد حقيقي لـ «نظرية القرود الخمسة».. تلك القرود التي لو كانت تجيد الكلام لربما وصفت مخالفيها بالتغريبيين أيضاً.
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الحقوق العدلية للمرأة

عيسى الغيث
من حق المرأة الشرعي وحماية لحشمتها وعرضها أن يكون هناك أقسام مستقلة بطواقم نسائية تستقبلها وجميع ما تحتاجه من استعلام وإحالة ومطابقة هوية، ولا يمنع أن يكون هناك كاتبات عدل مستقلات للنساء

كانت المرأة في الجاهلية تعامل على أنها مخلوق ناقص، وهُضمت حقوقها وتسلط عليها الرجل بلا كرامة، ولما جاء الإسلام حقق لها كرامتها وأعطاها حقوقها، فالمرأة شقيقة الرجل وبانية الأجيال، ولها دور كبير في التنمية والتطوير، وهي متساوية مع الرجل أمام القضاء في حقوقها وواجباتها، وأوجب الإسلام النفقة عليها ونهى عن إيذائها والاعتداء عليها، وأمر بحسن العشرة معها واحترم ذمتها المالية، وفضّلها على الرجل في مواضع كتفضيل الأم على الأب في البر والميراث، وكذلك في النظام حيث أنشأ محاكم للأحوال الشخصية، وللزوجة حق إقامة دعواها الزوجية في بلدها ولو كان زوجها أو مطلقها في مدينة أخرى وهو الذي يأتي لمكانها.

وللمرأة حقوق مساوية للرجل في الشريعة الإسلامية كحقها في تقديم الدعاوى بطلب حق لها، أو برفع ضرر واقع عليها، فقد كانت الصحابيات رضوان الله عليهن يرفعن بحقوقهن لدى رسول الله صلى الله عليه وآله وسلم، ومن ذلك حديث عائشة رضي الله عنها قالت: (جاءت فتاة إلى النبي صلى الله عليه وسلم فقالت: يا رسول الله إن أبي - ونعم الأب هو - زوّجني ابن أخيه ليرفع بي خسيسته، قال: فجعل الأمر إليها، فقالت: إني قد أجزت ما صنع أبي، ولكني أردت أن تعلم النساء أن ليس إلى الآباء من الأمر شيء)، فهذه المرأة الحكيمة حين زوجها والدها بغير إذنها أرادت أن تسن سنة حسنة للنساء بأن رضاهن في الزواج واجب ولا يحق لأحد أن يجبرهن فيه.

كما أن للمرأة حق الوكالة في الخصومة عن غيرها كالرجل سواء كانت محامية أو وكيلة ولكن من الأصلح ألا تتوكل إلا عن امرأة مثلها، ولدى محاكم الأحوال الشخصية ما دامت ملتزمة بأحكام الشريعة وآداب الحشمة في اللباس والحجاب والخطاب دفعاً للفتنة، ومن حقها الإدلاء بالشهادة عند طلبها ولا يعيبها ذلك، بل تفضل المرأة في الشهادة التي لا يطلع عليها غيرها كأمور الحيض والنفاس والبكارة والرضاع، وللمرأة حق في الولاية على أموال أولادها القصّر بعد وفاة والدهم، إذا لم يوص من يتولى عليهم، ولها حق في الزواج من الكفء والنهي عن عضلها، ولو خالف ذلك والدها إذ قد يعضلها طمعاً في مالها أو خدمتها وهذا منتهى الظلم والتسلط، ولها حق في حضانة أولادها فهي الأصلح إذا استوفت الشروط وانتفت الموانع، ولها كامل الحق في الترافع بنفسها أو عن طريق وكيلها في القضايا الزوجية المختلفة كمطالبتها لزوجها بحسن العشرة والنفقة والسكن والمهر، وإثبات الطلاق وفسخ النكاح والخلع والوفاء بشرط في العقد والعدل في القسمة بين الزوجات، وإثبات النسب أو نفيه وزيارة الأولاد والحضانة والنشوز ودعاوى العنف الأسري.

ومن المسلّم به أن بطاقة المرأة تعد معرفاً بها كالرجل عند إمكان التحقق منها بوجهها أو ببصمتها، وإلا فاشتراط المعرفين لتحقيق مناط مصلحتها وقطع الطريق على المنتحلين باسمها.

والمرأة كالرجل تحتاج للمرفق القضائي سواء في خصومة أو إنهاء، وفي حق مدني أو جزائي أو أسري أو تجاري أو عمالي أو إداري، وبما أن المرأة مصانة والجميع يحرص على حشمتها وعدم الإساءة إليها، وتسهيل مهامها، فلذا وجب أن نبادر بالاطلاع على واقع المرأة في مرفق القضاء، ولا أعني هنا العلاقة مع القضاء والقضاة فقط، وإنما العلاقة مع المحكمة ودوائرها الإدارية، وعلى ذلك من حقوق المرأة لدى المحاكم أن تكرم شخصيتها، وتعطى حقها، عبر إحداث أقسام مستقلة بطواقم نسائية، تختص بالاستعلامات والاستقبال، وقبول الأوراق من صحائف الدعوى والمواعيد، إضافة لمطابقة الهويات والمصادقة على صحتها، وجميع ما له علاقة بالمرأة، لأن غالب مراجعات النساء يكون في هذه الأقسام أكثر من الدوائر القضائية، ولذا وجب شرعاً أن تعطى المرأة حقها في هذا الجانب، وألا تحتك بالرجال من موظفين ومراجعين، وفي هذا تحصيل لحقها وحماية لعرضها، وتحقيق لمناط التزامنا بثوابتنا وأخلاقياتنا الإسلامية.

وللمرأة حاجات لدى كتابات العدل الأولى بالبيع والشراء للعقارات، ولدى كتابة العدل الثانية بإصدار الوكالات والتوثيقات، ولذا فقد لاحظتُ عند مراجعتي لكتابات العدل أن المرأة تختلط وربما تحتك بالرجال في السلالم والطرقات والكراسي، وعند المداخل والمخارج، في حين أنه من حقها الشرعي وحماية لحشمتها وعرضها أن يكون هناك أقسام مستقلة بطواقم نسائية تستقبلها وجميع ما تحتاجه من استعلام وإحالة ومطابقة هوية، ولا يمنع أن يكون هناك كاتبات عدل مستقلات للنساء، حتى لا تضطر المرأة لمزاحمة الرجال في مراجعاتها لكتابات العدل، وأن يصرح للمحاميات أسوة بالمحامين حق التوثيق ومنها الوكالات، ومع قيامنا بحق المرأة فإننا بهذا سوف نحقق الكثير من المصالح الشرعية ونتلافى الكثير من المفاسد الواقعة، ولدينا الكثير من خريجات كليات الشريعة والقانون المؤهلات لهذه المهمة.

وكما أن للمرأة الحق في وجود أقسام مستقلة بطواقم نسائية تخدمها في المحاكم وكتابات العدل، ووجود كاتبات عدل أولى وثانية للقيام بواجبهن، وكذلك في المحاماة لدى القطاع العدلي وغيره، فكذلك من باب القياس والأولى أن تمنح حق التحكيم والترخيص له، وخصوصاً في قضايا الأحوال الشخصية، وما دامت قد منحت ترخيص المحاماة فالتحكيم من باب أولى، كما أن الشريعة جعلت لشهادة المرأة الأولوية في الرضاع ونحوه، فكذلك لها الحق فيما هو من شؤون المرأة، وإذا حصل نزاع بين امرأتين فتكون هذه المُحَكَّمة أقدر على الفصل في القضية، ولو كان أحد الطرفين رجلاً فتكون المحكمة من طرف الثانية، كقضايا الأحوال الشخصية من زواج وطلاق وخلع وفسخ ونفقة وحضانة وولاية وزيارة ونحوه، وتفعيل هذا الدور للمرأة سوف يحقق الكثير من المصالح الشرعية ويدرأ الكثير من المفاسد والنزاعات القضائية.

والكثير من القضايا تنتهي بالصلح، بل إن الذي ينتهي بالصلح يحقق المناط الشرعي والغرض الموضوعي في فصل الخصومات، لكونه يتم بقناعة الطرفين، بعكس المنتهي بالحكم القضائي، الذي يكون غالباً لصالح أحد الطرفين على الآخر، وأحياناً يكون باعتراض الطرفين، لكون أحدهما حُكم له بأقل من دعواه، والآخر حُكم عليه بما يعتقد عدم استحقاقه، وجميع هذا لا يقع عند الصلح، ولذا فتفعيل جانب المرأة في أقسام الصلح لتقوم بدورها في الجانب النسائي يحقق الكثير من المناطات الشرعية التي نطالب بها وفقاً لثوابتنا الدينية والأخلاقية.

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30706
ماهي تبعات استعانة المملكة بـ (مستندات إثبات الدين) لتسوية مستحقات المقاولين؟

محمد خالد الخنيفر

الأخبار المتواترة من بلومبرج تفيد بأن المملكة تدرس بجدية تسوية مستحقات المقاولين وتوفير النقد عبر تزويدهم بمستندات إثبات دين (IOUs). وسوف يملك المقاولون خيار الاحتفاظ بهذه الأوراق المالية حتى تاريخ استحقاقها أو يحصلون على النقد عبر بيعها للمصارف التقليدية. وهذا يذكرني بما مرت به دبي (وشركة نخيل) عندما تم إعادة هيكلة ديونهم في 2010م. حيث تم تسديد جزء من ديون المقاولين نقداً والجزء الآخر عبر تقديم مستندات إثبات الدين لهم من دون ذكر أي شيء عن أي فوائد. فمختصر (IOU) مشتق من (I Owe You) وهي بمثابة إعتراف أن جهة ما مدينة لجهة أخرى. وإن تترجمة تلك الأخبار لواقع فلن تكون هذه المره الأولى للسعودية. حيث سبق وأن استخدمت المملكة آلية مشابهة لتسوية مستحقات المقاولين في التسعينات.

الفائدة؟

في الغالب ليس شرطا أن تكون هناك فائدة مع مستندات إثبات الدين. وشخصياً أتمنى تجاهل كافة النصائح التي تطالب بوضع فائدة على مستندات (IOUs) . فبحسب توقعات شركة أرقام كابيتال، تبلغ نسبة المبالغ المستحقة للمقاولين من طرف الحكومة 40 مليار دولار. فوضع فائدة ولو صغيرة على مثل هذه الديون قد يثقل كاهل الموازنة العامة. أقول تلك النصائح لأنه من البديهي ستدخل بنوكنا في مثل هذا النوع من المحادثات مع الحكومة لسبب سوف نشرحه بعد قليل.

فبنوكنا المحلية يبدوا أنها بدأت تميل نحو عوائد أعلى مقابل شراءها للدين السيادي (للتعويض عن انخفاض التصنيف الائتماني). السعودية تصدر نوعين من السندات. واحدة ذات فائدة ثابتة (وهذا النوع المفضل لنا والأقل كلفة على خزانة الدولة) والنوع الثاني هي السندات ذات الفائدة المتغيرة (وهذا النوع غير محبب على الإطلاق، وخبر بلومبرج كان يُلمح إلى أن البنوك المحلية ستميل أكثر لمستندات إثبات الدين في حالة كانت ذات فائدة متغيرة). وتسعير السندات ذات الفائدة المتغيرة يرتبط ارتباطا وثيقا بالسايبور الذي يستخدم لتسعير القروض. والسايبور هو سعر الفائدة المعروض بين البنوك السعودية لثلاثة أشهر. حيث انفجر سعر السايبور ليتعدى 2.03، مسجلا أعلى ارتفاع له منذ 7 سنوات. فإذا ارتفع السايبور (حتى لو كان بشكل غير مبرر)، صعدت تكلفة التمويل على الحكومة والعكس صحيح. فعلى سبيل المثال فقد يتم تسعير السندات ذات الفائدة المتغيرة عند سعر الفائدة المعروض بين البنوك السعودية (سايبور) لأجل ثلاثة أشهر ناقصا 25-30 نقطة أساس لشريحة الثلاث سنوات.

هل يوجد خصم عند البيع للبنوك؟

على افتراض أن مستندات إثبات الدين ستكون خالية من أي فوائد، فإنه في الغالب ستقوم شركات المقاولات بالتفاوض مع البنوك لبيع تلك الأوراق المالية الصادرة من الحكومة. شركات المقاولات بحاجة ماسة للنقد. والبنوك تريد أن تتربح من هذا الموقف. وعليه ستضطر شركات المقاولات لعمل تسوية بحيث تبيع مستندات (IOUs) بخصم قد يتراوح ما بين 2 إلى 5 في المائة من القيمة الاسمية لهذه المستندات. وبهذا ستجد البنوك نفسها كما لو أنها ابتاعت نوعا آخرا من السندات الحكومية يطلق عليه (zero coupon bonds).

الخلاصة

- أنت لا تلجأ إلى مستندات (IOUs) إلا إذا كنت تعاني من نقص في السيولة وتريد إعادة هيكلة التزاماتك. وهي بالفعل أفضل الحلول بدل من أن تصدر ديون بفوائد لتسديد تلك الالتزامات. فكما انتفعت المؤسسات العاملة هنا في الماضي، فعليها قبول هذا النوع من الأوراق المالية بصدر رحب وعلى الحكومة التفكير بجدية في استخدام هذه الإستراتيجية في الدفع لأنها لا تثقل كاهل خزانة الدولة بافتراض عدم حمل تلك المستندات لأي فوائد.

- في حالة تطبيق تلك المنهجية، فإنها قد تؤدي لارتفاع سقف الديون السيادية في ظرف سنوات قليلة.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160525/mt3.htm
من هو المتهم الحقيقي في أحداث 11 سبتمبر؟! (2-2)
د. محمد عبدالله العوين

علينا أن نتساءل عن «المستفيد» من تلك الأعمال الإجرامية قبل محاولة الوصول إلى المتهم الحقيقي وراء آثام ما جرى في ذلك اليوم المشؤوم الذي تم فيه تفجير برجي مركز التجارة العالمي في نيويورك بطيارتين مختطفتين، واستهداف البنتاجون بطائرة ثالثة أصابت جزءاً منه، والبيت الأبيض بطائرة رابعة فشلت في الوصول إليه وسقطت في إحدى المزارع بسبب العراك الحاد بين الخاطفين والركاب.

ثبت بما لا يدع مجالا للشك وباعتراف أسامة بن لادن زعيم تنظيم «القاعدة» الإرهابي مسؤوليته في جرائم 11 سبتمبر؛ باعترافه شخصيا في التسجيلات المتلفزة بالصوت والصورة»وإن كان التسجيل رديئا»ربما سجل خفية من قبل أحد عملاء استخبارات دولية أجنبية؛ لإدانة التنظيم وتحقيق الأهداف المأمولة المنتظرة بعد أن تقع الأحداث.

لن ولم ينف أي أحد إسناد التهمة إلى تنظيم القاعدة؛ لقد كان المنفذون 19 الإرهابيون ينتمون كلهم إلى «القاعدة» بمن فيهم العقل المدبر خالد شيخ محمد المسؤول عن تفجير مركز التجارة العالمي 1993م وبالي 2002م، وهو كويتي من أصول باكستانية، ومحمد عطا أمير الجماعة التي تولت كبر إجرام تلك الأحداث والمنفذ ومحدد الزمان والمكان، وهو مصري الجنسية، واللبناني زياد جراح، وإماراتيان وخمسة عشر سعوديا.

وكون أعضاء التنظيم ينتمون إلى خمسة بلدان لا يعني أبدا وليس من المنطق ولا من العقل اتهام بلدانهم بجريرة ما ارتكبوه؛ مهما تكاثرت نسبة الانتماء إلى بلد من تلك البلدان الخمسة، فأوطانهم التي ينتمون إليها –ومنها السعودية– تبرأت منهم ومن تنظيمهم وطاردتهم وسجنت بعضهم ولاحقتهم قضائيا قبل أن تقع تلك الأحداث المؤلمة.

علينا أن نبحث عمن يسر وسهل وأتاح للقاعدة وعناصرها بطريقة مكشوفة أو سرية التجهيز والتواصل والدعم «اللوجستي» لتنفيذ ما خطط له، ومن هم المستفيدون الحقيقيون من وراء تلك الجرائم، وبتتبع كثير مما تسرب من معلومات وتحقيقات واعترافات وصور تبين ما يلي:

ثبت أن إيران آوت قيادات كبيرة من جماعة الإخوان المسلمين الهاربين من مصر على الأخص، وأغلبهم انضوى تحت لواء تنظيم «القاعدة» ومنهم مثلا سيف العدل وأبو محمد وأبو الخير وهم مصريون وأبو حفص الموريتاني وسليمان أبو غيث الكويتي وخالد العاروري وساري شهاب وهما أردنيان، وغيرهم كثيرون، وقد تم التأكد من أن العناصر المتهمة باختطاف الطائرات قد عبروا من إيران قبل التنفيذ، كما ثبت تقديم أنواع من الدعم لتلك العناصر من قبل «حزب الله» اللبناني.

ولذلك وجهت التهمة إلى «علي خامنئي» مرشد الثورة الإيرانية بضلوعه في تدبير تلك الجرائم، ولا شك أن لإيران مصلحة كبرى لا تخفى على أحد من تأجيج الكراهية ضد العرب والمسلمين؛ وبخاصة السعودية، واستهدافها بالعداء.

إسرائيل لها أهداف واضحة لا يمكن أن ينكرها منكر في خلق حالة من التوتر وعدم الانسجام أو تبادل المصالح بين الغرب والعرب والسعي إلى إضعاف الأوطان العربية بإشعال وقود الحروب فيها بمختلف الأسباب، وقد وجدت في تنظيم «القاعدة» خير من يحقق لها الوصول إلى تلك الأهداف الشريرة؛ فعمل «نتنياهو» رئيس الحكومة الإسرائيلية آنذاك وقد كان رئيسا للشين بين وللموساد على تهيئة الأمور عبر الصهيونيين اليهود في أمريكا في مختلف الأجهزة لوصول عناصر تنظيم القاعدة ودخولهم عبر المنافذ الجوية وإحداث فترة موات في الرادارات مع تلغيم المبنيين بالمتفجرات صبيحة وقوع الأحداث.

المستفيدون الحقيقيون من وراء ما حدث هم: إسرائيل والصهيونية واليمين المسيحي المتطرف وإيران وتنظيم «القاعدة» وكلهم يسعون إلى أن تستباح المنطقة العربية، وهذا ما حدث بالفعل؛ فقد دمرت أفغانستان، واحتل العراق، وتم إشعال الحرائق في خمسة أوطان عربية باسم الربيع المزعوم، ولا زال في المسلسل المأساوي بقية.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160525/ln53.htm
واشنطن وشيطنة الأصدقاء

مطلق بن سعود المطيري

الشيطنة مصطلح دعائي يستخدم لخلق صورة شيطانية للعدو حتى يتقبل الناس جميع أشكال العنف الموجهة له، فدرء الشر بالشر توجه سياسي ينظر له كبطولة لا تتردد ولا تساوم في سبيل القضاء على الشيطان المتمثل اليوم في نظام سياسي محدد أو بشخصية مهيمنة على السلطة في بلد ما، فمع تعقد المصالح وتداخل الثقافات أصبح التعوذ من الشيطان يعني أن يكون هناك حرب تقف على الأبواب أو قد طرقتها، فالشيطان السياسي لايزول وفق المبدأ الدعائي الا بعمل سياسي أكثر منه عدوانية وشرا، يبقى تحديد الشيطان أمرا غامضا في تركيبته وسهل الظهور متى ما أرادته "أم الشياطين – واشنطن - أن يكون سهلا".. فلا غرابة في الأمر، فسيدة العالم شيطان لا يتعامل الا مع شياطين.

ملالي طهران انتبهوا لهذا الأمر مبكرا فوصفوا الولايات المتحدة بالشيطان الأكبر فكان العالم يسخر من هذا الوصف الأحمق في السياسة، فبعد التعويذات الايرانية المتمثلة في برنامجها النووي واشعال الحرب الطائفية في المنطقة، أخذ هذا الوصف مكانته الحقيقية كسلوك مراوغ وكاذب، يهدد اعداءه ويمنحهم الفرص المنقذة لوجودهم، ويطمئن اصدقاءه ويسلب منهم جميع الحصانات الحامية لوجودهم.. فجميع قصص التقارب الايراني - الاميركي تفيد بأن شيطانا يخضع لشيطان..

نعود لمصطلح الشيطنة لنتعرف كيف شيطنت واشنطن وطهران المكون السني في العراق الذي اصبح فيما بعد برنامجا انسحب على جميع أصحاب المذهب السني، فالاحتلال الاميركي للعراق جاء استجابة عملية لهذا التوجه ضرب السنة ورفع طموحات الشيعة السياسية، فبدأت التصفية المذهبية تحت عنوان القضاء على فلول البعث واستمرت الى القاعدة وثم داعش، ولو دققنا في طبيعة الاستخدام المذهبي بصورته الشاملة لوجدنا ان البعث والقاعدة وداعش استخدموا كشياطين مرعبة اكثر من مواجهتهم كأعداء حقيقيين لوحدة العراق واستقراره، فلو كان التوجه سليما ووطنيا لقضي على البعث في السنة الأولى من الاحتلال، وانتهت بعده القاعدة، ولم يكن هناك ظهور لداعش، أزمة العراق تعد ملخصا لما جرى بعدها من أحداث دامية في العالم العربي، وما سيأتي في المستقبل.

واشنطن وضعت برنامج شيطنة اصدقائها على الأرض، كسياسة تشويش على منطق التحالف الاستراتيجي معها، فكأنها تريد ان تخبرهم بان استمرار صداقتها معهم ذنب حان وقت الاستغفار منه، فإن وقع اصدقاؤها في شرك مصيدتها التي نسجت حبائلها بخيوط الشك والذنوب، فقبول اصدقائها بخدعة انهم مذنبون يعد أول خطوة في الوقوع في مصيدة الشيطنة، وهذا ما سوف تستمر واشنطن في عملية التركيز على اقناع اصدقائها بانهم مذنبون وعليهم سماع نصائحها للتخلص من ذنوبهم، وإن سمعوا تحولوا الى شياطين سرّعوا في أمر معاقبتهم.
http://www.alriyadh.com/1506065
سايكس بيكو 1916-2016 ومشروع الدولة العربية الحديثة

أميمة الخميس

انطبق القرن على اتفاقية (سايكس بيكو) التي من بين حبر خرائطها ولدت الدولة الحديثة في العالم العربي بعد ستة قرون من حكم الدولة العثمانية، كان فيها العالم العربي عبارة عن تجمعات بشرية متناثرة عزلاء، رعايا تحت سيطرة الباب العالي ونظام حكم إقطاعي مركزي، جعل من العالم العربي مساحات مهملة يصب خراجها وثرواتها في الآستانة، بينما بقية أنحاء الإمبراطورية، بلا بنية تحتية، بلا تعليم حكومي، أو جيوش نظامية، ترزح تحت ثالوث الفقر المرض والجهل، وقائمة طويلة من هدر الثروات والمقدرات، جميعها كانت عوامل أسهمت في تجهيز المنطقة لسكين المستعمر وخرائطه.

دخل العالم العربي القرن الماضي فوق صهوة الدولة المدنية الحديثة، ولكن إلى الآن مابرحت المنطقة، تضمر خلف واجهتها المدنية الهشة مكونات وجذور ثقافة الاستبداد التي أفشلت مشروع النهضة العربية، وعطلت تبلور الدولة المدنية في شكلها الحديث.

مئة عام مرت على (سايكس بيكو)؛ فما طبيعة مشروع الدولة المدنية الحديثة في العالم العربي؟

هل هي دولة مواطنين أم رعايا؟

هل هي دولة أنظمة أبوية ومشيخات قبلية أم دولة دستورية حقوق ومؤسسات وشفافية؟

هل اضمحلت الانتماءات الفرعية وتلاشت وانضوت الشعوب تحت سقف الدولة القُطرية؟

هل هناك مشروع تنوير ونهضة حضارية أم تيارات ظلامية متطرفة، تحاول أن تقهقر عجلة التاريخ إلى الماضي، وتختطف مستقبل الشعوب وتعيده إلى قلعة الباب العالي تحت مسمى الأمة أو دول الخلافة؟

ولأن المؤشرات جميعها تحيلنا إلى غياب الدولة المدنية الحديثة عن واقعنا، بينما يطوق واقعنا الكثير من أوجاع التخلف، فقد تمت شيطنة سايكس بيكو وأرجعت لها كل الشرور من ضياع فلسطين، إلى فيضان النيل..

لكن بعد 100 عام من سايكس بيكو، ما أخبار الخرائط العربية وهي في طريقها لتقسيم المقسم؟

هل ظل ثمة ما يسمى بالعراق؟ سورية الكبرى وسوريات الصغرى، ولم يكتشف العالم العربي إلا مؤخرا بأن لبنان هو مزحة لم تكن فرنسا جادة عندما أطلقتها.

ليبيا تدخل حرب بسوس طويلة، واليمن الحزين يحاول أن يلملم شطريه بصعوبه.

ما طبيعة الأسئلة التي استحضرت من مشروع النهضة العربية بعد قرن من سايكس بيكو؟
http://www.alriyadh.com/1505893
الترفيه السعودي

أمل بنت فهد

السؤال البسيط كفيل بجمع خيوط المشكلة بالإجابات الأكثر بساطة أيضاً.. بشرط أن تكون جريئة وشفافة.. وخالية من الميل والمحاباة.. بعد أن نعرف الهدف الذي من أجله طرحت الأسئلة.

الترفيه السعودي ليس معجزة أو مشكلة.. بل قضية اختصارها هجرة الأموال مع السائح السعودي.. هجرة المواهب السعودية.. اختصار الترفيه في أنشطة لا يمكنها أن تنافس محلياً ولا عربياً ولا عالمياً.

الترفيه ليس مجرد رفاهية.. هو أكبر من ذلك بكثير.. هو قوة اقتصادية تصب في خزائن خارجية نحن أولى بها.. هو مساحة الإبداع التي تكتشف فيها المواهب.. هو منطقة الاجتماع الأسري الصحي والذي مل تكرار الأماكن المغلقة التي لم تقدم شيئاً يُذكر.

كتبت مرة في مقال مسرح وسينما:» تنوّع رغبات الجماهير إن لم تؤخذ في حيز الاعتبار.. نفقد الكثير منهم في تسرّب مادي وبشري مهيب نحو الخارج.. بعيداً الوطن.. وأبلغ وضع يحكي الحال ما يحدث في كل مناسبة وطنية أو دينية أو اجتماعية يرافقها احتفال واحتفاء.. رغم أنها موسمية محدّدة التوقيت إلا أنها تعامل بمبدأ الطوارئ ذاته والذي يخاف من خروج الموقف عن الوضع الآمن كمن يلقي بطرفة وينتظر ضحكات مكتومة أو «ع الهزاز».. تلك الحشود المتعطشة للفرح والترفيه.. بلا مكان يناسب ضخامتها.. وتنوّعها.. إنما فوضى ترصدها أجهزة الجمهور وتنشرها لتعيد التقييم وتأخذها مادة لتهكم المجالس وبكاء المنابر.. هكذا كل عام.. لا جديد يذكر.. ويمكنك أن تتوقّع نفس السيناريو والحوار ذاته! أليس هذا عبث محض.. أو قلة حيلة ليس لها مبرر؟»

وبعد أن أتت بشائر الاعتراف بالترفيه على أنه ضرورة إنسانية وطنية اقتصادية.. يأتي دورنا كلنا لنضع مع المسئول خطتنا.. وعودة إلى بداية المقال نعرض بعض الأسئلة التي نحتاج إجابتها فعلاً.. فالترفيه ليس موسمياً إنما يومي وأسبوعي.. منظماً ومدروساً كذلك:

1 - أين يقضي الفرد السعودي وقت فراغه اليومي والأسبوعي، وهل يلبي حاجته لتجديد طاقته ومزاجه؟

2 - أين تسافر الأسرة السعودية في كل إجازة، ولماذا تختار دولة دون غيرها؟

3 - ما هي أنواع الجماهير السعودية وماذا تريد؟

4 - ماذا تقدم المسارح السعودية التي أنشئت؟ وما لذي يقف في وجه تفعيلها؟

5 - هل نبدأ برياضة المشي كأبسط رياضة لا تكلف أكثر من مضمار مشي قريب من كل حي سكني؟

6 - هل أخذنا في الاعتبار تنوع أمكنة ومناشط الترفيه بحسب شرائح المجتمع العمرية (طفل ومراهق وشاب ومُسن)، والنوعية (إناث وذكور)؟

7 - أين يذهب أهل المواهب والهوايات (الفنية والعلمية والإعلامية...إلخ)؟

كلنا معني بهذه الخطوة.. كلنا بحاجة لها.. لتكبر وتنمو وتؤتي ثمارها.. لنا وللأجيال القادمة.. ليكون لنا وجهة واضحة ومرضية لاختلاف الأذواق والتوجهات.. ولسوف نصطدم مع بعض العقليات التي تخاف التجديد والتحرك.. وتشك بقدرة المجتمع على ضبط ذاته.. لا بأس.. فالمجتمع أثبت هشاشة مخاوفهم بعد أن أصبح السائح السعودي محل ترحيب في العالم.. المجتمع السعودي ليس فوضوياً.. إنه مجتمع واعٍ وأذكى من التوقعات والتوجس والريبة.. مجتمع يستحق المساحات الشاسعة ليملئها ثقافة وتقدم وحضارة.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160525/ar3.htm
faaam2001@gmail.com                                      _______                                     مع تحيات فؤاد المشيخص

