المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
المؤشر الإعلامي الأحد 22/8/1437هـ الموافق 29/5/2016م    السنة الثامنة   العدد 2706
تحسن الأسعار يقلص التباين في الإيرادات مع العام الماضي

المملكة تصدر 1.4 مليار برميل في خمسة أشهر بقيمة 197 مليار ريال

من المتوقع ان تكون المملكة قد صدرت نحو 1.42 مليار برميل من النفط خلال الخمسة الاشهر من يناير وحتى نهاية مايو 2016 وبقيمة 197 مليار ريال أي اقل من نفس الفترة المماثله من العام الماضي بنسبة 20%.

اوضح ذلك المستشار الاقتصادي المتخصص بقطاع النفط والطاقة د. فهد بن محمد بن جمعة الذي توقع ايضا، ان يبلغ الاستهلاك المحلي 439 مليون برميل، او ما نسبته 24% من اجمالي الانتاج خلال الفترة من يناير حتى نهاية مايو 2016.

واشار الى ماشهدته اسواق النفط العالمية من تحسن ملحوظ في اسعار النفط، حيث ارتفع سعري غرب تكساس وبرنت من أدنى مستوى لهما عند 16.19 و 28.82 دولارا في 11 فبراير 2016 الى أعلى مستوى لهما عند 49.88 و 50.15 دولارا في 26 مايو 2016، متأثرة بتراجع امدادات النفط المحلية التي قدرتها "سيتي جروب" بحوالي 3.5 ملايين برميل يوميا. بالإضافة الى تراجع مخزون النفط الاميركي بمقدار 4.2 ملايين برميل خلال الأسبوع المنتهي في 20 مايو 2016.

وقال ابن جمعة ان ارتفاع الاسعار ترك اثرا على تقليص التباين بين الايرادات السعودية في الفترة الحالية من يناير الى مايو 2016 مقارنة بنفس الفترة من العام الماضي، مع التحسن في ارتفاع كميات النفط المصدرة بمقدار 242 مليون برميل في الفترة الحالية مقارنة بمثيلتها في الفترة الماضية من 2015.

وأدى اندلاع حرائق الغابات في كندا الى تقليص امداداتها بمقدار 1.2 مليون برميل يوميا، كما ادت الاضطرابات في نيجيريا الى انخفاض انتاجها بمقدار 300 ألف برميل يوميا، ليصل أدنى مستوى له منذ 22 عاما الى 1.6 مليون برميل يوميا، ولكن من المتوقع ان يرتفع انتاجها في يوليو وفقا لبرنامج التحميل.

أما انتاج إنتاج الولايات المتحدة فقد تراجع بمقدار 800 الف برميل يوميا من 9.6 ملايين برميل يوميا الى 8.8 ملايين برميل يوميا، كما تراجع انتاج فنزويلا الى 2.6 مليون برميل يوميا في الربع الاول من هذا العام مقارنة بـ 2.8 مليون برميل يوميا في عام 2015، نتيجة انخفاض اسعار النفط.

وعلى الجانب الاخر، اوضح استبيان "بلومبرج" ان انتاج الاوبك ارتفع بمقدار 484 الف برميل يوميا في أبريل الماضي مقارنة مع الشهر الذي سبقه، بينما اشار التقرير الشهري لأوبك بان انتاجها ارتفع بمقدار 188 الف برميل يوميا ليصل اجمالي انتاجها الى 32.4 مليون برميل يوميا في نفس الفترة.

لكن وكالة الطاقة الدوليه تتوقع في تقريرها الشهري الأخير، أن يرتفع إنتاج الأوبك إلى متوسط 33.15 مليون برميل يوميا في النصف الثاني من 2016، بإضافة 600 الف برميل يوميا عن الربع الأول وأعلى من متوسط إنتاج النفط الأوبك بمقدار 1.1 مليون برميل يوميا عن العام الماضي، كما ان رفع الحظر عن صادرات النفط الايرانية ورغبتها كما صرحت في زيادة صادرتها من 2 الى 2.2 مليون برميل يوميا في منتصف صيف 2016 سيطيل وفرة الإمدادات العالمية حتى 2017.

وفي اجتماع الاوبك القادم 2 يونيو من المتوقع عدم الاتفاق على تجميد الانتاج بين الاعضاء، لاختلاف الاستراتيجيات والحصص السوقية والطاقات الانتاجية، كما ان اكبر شركة نفطية في العالم، وهي ارامكو تتجه نحو طرح اسهمها للاكتتاب العام، مما يمنح ادارة مجلسها استقلالية قرار الانتاج والأسعار التي ترغب البيع عندها.
http://www.alriyadh.com/1507065
(حقوق الإنسان) في السعودية أمام اللجنة العربية غداً

«عكاظ» (القاهرة)  

تناقش لجنة حقوق الإنسان العربية (لجنة الميثاق) بجامعة الدول العربية، في اجتماعها غدا (الاثنين) بمقر الجامعة، التقرير الأول المقدم من المملكة تنفيذاً لأحكام الميثاق العربي لحقوق الإنسان.

وأوضح رئيس اللجنة الدكتور هادي اليامي في بيان أمس (السبت) أن تقرير المملكة لتقييم مدى امتثال تشريعاتها وممارساتها لأحكامه. لافتا إلى أن اللجنة ستدرس خلال جلسات عمل مغلقة تقتصر على أعضائها على مدى أربعة أيام تقرير المملكة ووضع الملاحظات عليه، وتقديم التوصيات إلى المملكة بشأن تعزيز حماية حقوق الإنسان بها، تنفيذاً لالتزاماتها بموجب الميثاق العربي لحقوق الإنسان.

وبين أنه سيتم على هامش أعمال الدورة العاشرة عقد اجتماع اللجنة الأربعين الذي يبحث في إقرار الملاحظات والتوصيات الختامية على التقرير الذي قدمته المملكة الأردنية الهاشمية وتمت مناقشته يومي 15 و16 فبراير الماضي، وذلك في ضوء الردود التي تلقتها اللجنة على مشروعها الأولي المرسل إلى الدولة الطرف.

وأكد الدكتور اليامي أن اللجنة تسلمت التقرير الدوري الأول من الجمهورية الجزائرية الديموقراطية الشعبية الذي باشرت اللجنة في التحضير لمناقشته خلال الشهرين القادمين.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160529/Con20160529841731.htm
السماح لغير المسلمين بزيارة 4 مساجد في المملكة
 فاطمة آل دبيس (الدمام)  

علمت «عكاظ» بصدور توجيهات عليا بالسماح لغير المسلمين بزيارة أربعة مساجد في جدة، للتعرف على الحضارة الإسلامية، وشددت التوجيهات على مراعاة حرمة المساجد، وتنزيهها عما لا يليق بها، وشملت المساجد التي سمح بزيارتها جامع الرحمة، وجامع التقوى، وجامع الملك فهد، وجامع الملك سعود. وكان إمام وخطيب مسجد قباء بالمدينة المنورة الشيخ صالح المغامسي ذكر أمس الأول أن دخول غير المسلمين المدينة المنورة ليست فيه مخالفة شرعية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160529/Con20160529841802.htm
الدمام: مبادرة من الجالية الفلبينية لتنظيف الكورنيش

«عكاظ» (الدمام)  

أطلقت مجموعة من أفراد الجالية الفلبينية المقيمة في المملكة، مبادرة لتنظيف كورنيش الدمام، وقاموا بجولات ميدانية أمس أزالوا خلالها العديد من المخلفات والنفايات المتناثرة على بعض الأماكن المجاورة للمنطقة المطلة على الساحل الشرقي. ولقيت المبادرة تفاعلا كبيرا من عدد من المغردين الذي دشنوا وسما على موقع التواصل الاجتماعي «تويتر»، أشادوا فيه بمبادرة الجالية الفلبينية ونشروا صورا لهم، مؤكدين أهمية استشعار الحفاظ على الأماكن العامة من قبل الجميع مواطنين ومقيمين، والعمل على الالتزام بقواعد السلامة البيئية والصحة العامة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160529/Con20160529841789.htm
«العدل» طالبت «المالية» بتوفير مختصين في المحاكم.. و«هيئة الخبراء»:

توصيات بمبادئ قضائية للعنف الأسري والمنع من حضانة الأبناء
 فاطمة آل دبيس (الدمام)  

كشفت مصادر لـ«عكاظ» رفع هيئة الخبراء بمجلس الوزراء توصية للجهات العليا، تقضي بوجوب إصدار المحكمة العليا لمبادئ قضائية في قضايا الأسرة خصوصا ما يتعلق بالعنف الأسري ومدى ملاءمة استمرار صلاحية أحد الأبوين في ظل إشكالات معينة في الظلم الواقع على الأبناء من أجل تحقيق المصلحة الشرعية ودرء الضرر عنهم، مما يضع معايير واضحة لمساعدة القضاء في عملية تحديد الحد الأنسب لحضانة الأطفال أو الولي في الأموال أو نكاح مما يحفظ الحقوق والمصالح. وأكدت المصادر أن المبادئ القضائية يجب أن تتعلق بقضايا العنف الأسري سواء في القضاء الجزائي أو الأحوال الشخصية وخصوصا ما يتعلق بقضايا الحضانة والزيارة لدرء الضرر عن الأبناء والإسهام في ضبط المعاير الأساسية التي تبنى عليها الأحكام.

وطالبت بالتأكيد على القضاة بأهمية ذكر المستند الشرعي والنظامي في قضايا العنف الأسري والأسباب التي بني عليها الحكم والإجراءات المتخذة للتحقق في حال الأطراف الصحية والنفسية والاجتماعية والاطمئنان الأمني على المحضون وإجراء دراسة تكميلية لموضوع العنف برسم إستراتجيات محددة واستمرار في سير مواقع عمل المحاكم لفترات طويلة من أجل تطويره.

وقالت المصادر إن ذلك يأتي وفقا للدراسة التي تجريها الهيئة فيما يخص العنف الأسري والولاية، والتي طالبت خلالها وزارة العدل بتكليف وزارة المالية بتوفير مختصين نفسيين واجتماعيين في محاكمها، ورفعت الهيئة توصية بذلك بعد موافقة كافة المجتمعين عليه، ولم تعتد برفض «المالية» التي رأت عدم مناسبة التنسيق بينها ووزارة العدل، لدعم المحاكم العامة ومحاكم الأحوال الشخصية والمحاكم الجزائية بعدد كافٍ من الباحثين في علم الاجتماع والنفس، حيث اقترحت المالية بأنه يمكن لـ«العدل» الاستفادة من الوظائف الشاغرة لديها وذلك بتعديل مسمياتها وفقا للحاجة الفعلية كما يمكن لها التعاقد على الوظائف المحدد لها مبالغ من ميزانية الدولة.

وتضمنت التوصيات التي رفعتها هيئة الخبراء التنسيق مع المجلس الأعلى للقضاء لمراجعة الأنظمة ذات العلاقة بقضايا العنف الأسري واقتراح التعديلات المناسبة لها والاستفادة من التجارب الدولية مما لا يخالف الأحكام الشرعية وإعداد مدونة إرشادية توعية بقضايا العنف الأسري يتم الاستناد فيها بسوابق القضائية والاستمرار في تدريب القضاة في الجوانب الشرعية والقانونية والاجتماعية والنفسية كافة المتعلقة بالعنف الأسري وتنظيم عدد من برامج للقضاة في جميع المناطق للتعريف بنظام الحماية من الإيذاء والتنسيق مع وزارة المالية بدعم المحاكم العامة ومحاكم الأحوال الشخصية والمحاكم الجزائية بالعدد الكافي من الباحثين الاجتماعيين والنفسيين، والتأكيد على الجهات الحكومية بأهمية مشاركة المجلس الأعلى للقضاء في اللجان التي تعنى بإعداد ومراجعة الأنظمة واللوائح ذات العلاقة بقضايا المرأة والطفل والعنف الأسري والحضانة والولاية وكذلك المشاركة في المؤتمرات الخارجية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160529/Con20160529841713.htm
ملاكمة بين رجل وزوجته تحيلهما إلى المحكمة
 عدنان الشبراوي (جدة)  

تسلمت المحكمة العامة في جدة دعوى قضائية لزوجين يتهمان بعضهما بالاعتداء على الآخر، بعد أن أنهت هيئة التحقيق والادعاء العام التحقيقات فيها وأرفقت طلبا بتعزيرهما بالعقوبة، بعد أن ثبت ليدها أن الزوجة ضربت زوجها وأوقعت فيه إصابات بلغت مدة الشفاء فيها أسبوعا في حين أن الزوج اعترف بضربه زوجته دفاعا عن النفس عقب توجيهها لكمات عدة له.

وطبقا للائحة الدعوى التي اطلعت عليها «عكاظ»، فإن الزوجة تقدمت بشكوى تفيد بأن زوجها ضربها وأصابها إصابات متفرقة مدعمة بتقرير طبي يؤكد إصابتها برضوض في الخد الأيمن والكتف الأيمن وكدمة دموية في العين اليمنى وقدرت مدة الشفاء خمسة أيام، وهو ما اعترف به الزوج الذي رد بتقرير طبي من المستشفى الحكومي ذاته يؤكد إصابته برضة في الوجه وجرح في فروة الرأس وقدرت مدة الشفاء بأسبوع.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160529/Con20160529841793.htm
صلاحية القاضي تحضر أول ممتنع عن دفع النفقة

جدة: نجلاء الحربي
لم يكن صدور حكم بالنفقة للزوجة وأطفالها كافيا لحصولهم عليها، إذ تبدأ بعد ذلك رحلة التسويف وقضايا طلب الالتزام، ومنذ بدء تطبيق صلاحية القاضي بإحضار عدم الملتزم بدفع النفقة بالقوة الجبرية، حتى صدر أول حكم ينهي هذه المعاناة من محكمة الأحوال الشخصية في جدة بإحضار طليق إحدى المواطنات.

في الوقت الذي أعلنت فيه وزارة العدل أمس تطبيق ما ورد في أنظمتها سابقا حول إعطاء الصلاحية لقاضي الأحوال الشخصية في إحضار المتغيب عن حضور الجلسات بالقوة الجبرية، سجلت محكمة الأحوال الشخصية في مدينة جدة أول قرار في هذا الشأن، حيث وجه قاض بإحضار زوج رفض الالتزام بدفع النفقة الخاصة بأبنائه الثلاثة، متجاهلا حصولها على صك نفقة من المحكمة ينص على ذلك.

أول حكم

أكد عدد من المحامين لـ"الوطن" أن الحكم يعد الأول من نوعه في المحاكم السعودية، وذلك بعد أن كان الأزواج يتملصون ولا يحضرون الجلسات الخاصة بالقضايا التي ترفعها الزوجات أو المطلقات. وكانت "الوطن" قد حصلت على صك النفقة الذي حصلت عليه المواطنة العام الماضي، واتضح من خلال الصك أن المحكمة ألزمت المطلق بإعطاء النفقة لأبنائه الثلاثة وحدد المبلغ من قبل القاضي. وقالت المواطنة للصحيفة إنها عانت أشد المعاناة مع طليقها الذي كان يدفع النفقة بعد حصولها على الحكم بشهرين، موضحة أنه بعد ذلك أخذ يمتنع عن دفع المبلغ، مما أجبرها على البحث عن عمل لتصرف على أبنائها. 

وأضافت أنها عملت بائعة في أحد الأسواق، رغم طول فترات الدوام وتحمل مشقة المواصلات، ولم تجد بديلا آخر تستطيع من خلاله توفير متطلبات هؤلاء الأطفال، خاصة أن مبلغ الضمان الاجتماعي الشهري الذي تحصل عليه تدفعه كإيجار للشقة التي تسكن فيها مع صغارها.

التوجه للقضاء 

بعد هذه المعاناة، اضطرت المطلقة إلى الذهاب للمحكمة مجددا، وأقامت قضية عدم التزام بدفع النفقة ضد طليقها، وأكدت للقاضي في أولى الجلسات مطالبها، وبعد تأكد المحكمة من امتناع الزوج عن دفع النفقة تم إرسال تبليغ له عن طريق الجهات الأمنية، وذلك لحضور الجلسة الثانية التي عقدت منذ شهر إلا أنه لم يحضر. وأوضح مصدر قضائي أن ناظر القضية أمر بتنسيق مع الجهات الأمنية بإحضار الزوج بالقوة الجبرية من أجل حضور الجلسة والاستماع لمبرراته في الامتناع عن دفع النفقة على الرغم من حصول الزوجة على صك يثبت ذلك، وتم تحديد موعد للجلسة مطلع رمضان المقبل.

الإحضار بالقوة الجبرية

يكشف المحامي والمستشار القانوني زامل الشريف لـ"الوطن" أن قرار وزارة العدل في إعطاء قاضي محكمة الأحوال الشخصية الصلاحية بإحضار الزوج المتغيب عن حضور الجلسات الخاصة بالمسائل الزوجية بالقوة الجبرية، يعتبر عدالة وإنصافا للزوجة والمطلقة، مشيرا إلى أن القرار الجديد يعد من القرارات والإجراءات التصحيحية والتطويرية التي قامت بها وزارة العدل في الفترة الأخيرة. وأوضح الشريف أن طريقة إحضار الزوج بالقوة الجبرية تكون بالتنسيق مع الجهات الأمنية، بحيث يتم القبض على الزوج المتغيب وإحضاره إما بتوقيفه قبل الجلسة بيوم لضمان حضوره إلى المحكمة، أو أخذ تعهد عليه من قبل الشرطة بحضور الجلسة في موعدها، وفي حال تغيبه يتعرض لعقوبة السجن.

http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=265444&CategoryID=3
10 آلاف مستفيد من الطب المنزلي سنويا

المدينة المنورة: سعد الحربي
أكدت وزارة الصحة تقديم خدماتها لـ69799 مريضا خلال برنامج الطب المنزلي منذ تأسيسه في 1430، خلال 362 فريقا طبيا كما يحوي 285 طبيبا، إذ تسعى الوزارة خلال الفترة المقبلة إلى زيادة أعداد الفريق وتأهيلهم، نظرا للتزايد في أعداد المرضى المستفيدين من البرنامج.

كيف تدعم الصحة البرنامج

تسعى إلى إيجاد برنامج دراسات عليا متخصص ومعتمد من هيئة التخصصات الطبية في تخصص الطب المنزلي

رفعت وزارة الصحة توصية لتدريب الكوادر 

وجهت الصحة طلبا إلى هيئة التخصصات لاعتماد الدبلوم ليتوافق مع الطلب المتزايد من الخدمة للمستفيدين

إعداد منهج كامل للأطباء عن الطب المنزلي من لجنة تحضيرية تابعة للمجلس العلمي لطب الأسرة في الهيئة

برنامج الطب المنزلي

المستفيدون منذ التأسيس في ربيع الأول 1430: 69799 مريضا

المشمولون في الخدمة إلى نهاية الربع الثاني من عام 1437: 31094 مريضا

يتم تقديم الخدمة لهم عن طريق 362 فريقا طبيا

مزايا البرنامج

تحسين جودة الخدمات الصحية 

رفع المعاناة عن المستفيدين بتقديم الخدمة الطبية لهم في منازلهم

الجدوى الاقتصادية وتوفير الأَسرة في المستشفيات

إسهام ذوي المرضى بخدمتهم في المنزل وأثره الإيجابي عليهم
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=265507&CategoryID=5
يشبه مزايين الإبل

تحشيد قبلي يجلب حوالي 400 شخص لأدبي حائل

حائل: فريح الرمالي
فيما أعلن نادي حائل الأدبي إقفال استقبال طلبات التسجيل والتجديد في عضوية الجمعية العمومية والترشح لمجلس إدارته الجديدة، بلغ عدد المسجلين 390.

ووصف أعضاء في مجلس الإدارة الحالي إضافة إلى مثقفين وإعلاميين في المنطقة، ما حدث بأنه «تحشيد وتجييش قبلي وفزعات»، يقوم به بعض من يرغبون في الوصول إلى إدارة النادي، واستغربوا أن يتقدم هذا العدد، في حين لا يتجاوز حضور الفعاليات الثقافية بالنادي 10 أشخاص.

فيما أعلن نادي حائل الأدبي عن إقفال استقبال طلبات التسجيل والتجديد في عضوية الجمعية العمومية والترشح لمجلس إدارته الجديدة، حيث بلغ عدد المسجلين 390 طلبا، في حين لم يتجاوز عدد أعضاء الجمعية العمومية للمجلس الحالي 40 شخصا.

ووصف أعضاء في مجلس الإدارة الحالي إضافة إلى مثقفين وإعلاميين بالمنطقة، ما حدث بأنه "تحشيد وتجييش قبلي وفزعات" يقوم به بعض ممن يرغبون في الوصول لإدارة النادي، واستغربوا أن يتقدم للترشيح للجمعية العمومية قرابة 400 مترشح، في حين لا يتجاوز حضور الفعاليات الثقافية بالنادي أصابع اليد الواحدة، وتوقعوا بأن يكون هناك تنافس كبير في انتخابات مجلس إدارة أدبي حائل، لكنها لن تكون على أساس "ثقافي" بل بناء على حسابات اجتماعية وقبلية.

ممارسات محزنة

يرى مدير فرع جمعية الثقافة والفنون بمنطقة حائل خضير الشريهي (عضو جمعية أدبي حائل) بأن ما يحدث في انتخابات الأندية الأدبية "مخجل" لكل المثقفين وقال: حين تجيش القبيلة و"يفزع" كل من ليس له علاقة بالثقافة لمجرد حصوله على مؤهل في الآداب، فهذا أمر لن يغفر لهم ولن تقبل مبرراتهم، وفي انتخابات نادي حائل الأدبي تقدم للجمعية العمومية أكثر من 390 شخصا سيمثلون جمعيته العمومية، ومعظمهم لم يدخل النادي طيلة السنوات الماضية، والمخجل ممارسة أكاديميين يحملون درجة الدكتوراه لهذا الدور.

ونعول على الجهات الرسمية أن تتدخل لفرز هذه الأعداد وتصفيتها، فمعظم أعضاء مجالس الأندية الحالية يودون البقاء ولعبوا على وتر القبيلة، وهم من أشعل حرب القبيلة في مؤسسة ثقافية لا ينبغي أن تدخل العنصرية القبلية في تكوينها، كما نعول على الناخبين أن تصحوا ضمائرهم وألا يشاركوا في هدم كيان لثقافي لا علاقة لهم به.

يشبه مزايين الإبل

يقول العضو السابق بلجنتي "القراءات الثقافية والتدريب" عبدالعزيز السليم إنه من الغريب أن يتقدم للترشح للجمعية العمومية هذا العدد الكبير مقارنة بمن يحضر فعليا للفعاليات الثقافية سواء في النادي أو في أي مؤسسة أخرى. وتابع السليم بقوله "ليس غريبا أن تجد تجييشا قبليا في مهرجانات الإبل والتجمعات الاجتماعية، لكن من المؤسف تتواجد في الأوساط الثقافية ومن يقودون المشهد الثقافي من أجل كسب الأصوات، لكن الحقيقية أنه يأتي "من يبحث عن مناصب النادي الأدبي من هم ليسوا أهلا للثقافة".
http://www.alwatan.com.sa/Culture/News_Detail.aspx?ArticleID=265451&CategoryID=7
هَيْئَةُ التَّرْفِيْهِ وَاحْتِيَاجَاتُ المُوَاطِنيْنَ وَمَطَالِبُهُمْ

عبدالرحمن الواصل

ما قبل طرح الرُّؤية 2030 والتَّرفيه يعدُّ في ثقافة المجتمع السعوديِّ من المفاهيم المحذورة والمحذَّر منها لم يعتد السعوديُّون سماعَها إلاَّ في مجال نقدها سلبيّاً

انسجاماً مع رؤية السُّعوديَّة 2030 أصدر خادمُ الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز – يحفظه الله – أمراً ملكيّاً بإنشاء هيئة عامة للترفيه برئاسة أحمد بن عقيل الخطيب؛ ممَّا أحدث ردود فعلٍ واسعة في أوساط المجتمع السعوديِّ بمختلف أطيافه وشرائحه، فنُسِجَتْ آمالٌ وأحلامٌ وتطلُّعاتٌ لمستقبلٍ أزهى ولرفاهيةٍ أعلى؛ فالتَّرفيه توجُّهٌ تنمويٌّ لتعزيزِ الرفاهية باستثمار أمثل للمواطن لدخله، تحدَّث وليُّ وليِّ العهد صاحبُ السموِّ الملكيِّ الأمير محمد بن سلمان في مجال عرضه للرُّؤية 2030 قائلاً: إنَّ مستوى دخل الفرد السعوديِّ يعدُّ من الأفضل على مستوى العالم، لكنَّ مشكلته افتقاده لأدوات ينفق دخلَه فيها بما ينعكس على رفاهيته في الحياة، فدول أخرى أقلَّ بكثير بمستويات الدخل لمواطنيها لكنَّهم يعيشون بمستوياتٍ أفضل بما لديهم من فرصٍ ترفيهيَّة وثقافيَّة أجود من المتوفِّرةِ للمواطن السعوديِّ؛ لذلك فالتَّرفيه والثَّقافة سيكونان رافدين مهمَّين في تغيير مستوى معيشة المواطن خلال فترة قصيرة، وهذا يعني أنَّ الوطنَ على أعتاب مرحلةٍ جديدة بكافة تفصيلاتها.

فإلى ما قبل طرح الرُّؤية 2030 والتَّرفيه يعدُّ في ثقافة المجتمع السعوديِّ من المفاهيم المحذورة والمحذَّر منها لم يعتد السعوديُّون سماعَها إلا في مجال نقدها سلبيّاً، لكن ظهورها كعنوان بارزٍ في السِّياسة التنمويَّة يعدُّ مستجدّاً لافتاً للنظر، يستدعي التفكيرَ فيه في ضوء الرُّؤية المرتكزة على مفاهيم لم تكن قبلُ في الحسبان، مفاهيم كانت تُطْرَحُ سابقاً ضمن مؤامرة الغزو الثقافيِّ لتغريب المجتمع، وهجٌ من الرُّؤية مبهجٌ لشرائحَ من المجتمع السعوديِّ ظهر في الحوارات المباشرة وفي جهات التَّواصل الاجتماعيِّ، رافقه تشاؤم وتحذير شرائح أخرى قَصُرَتْ أفهامها عن إدراك أهدافِ الرُّؤية في مجال ثقافة التَّرفيه، أو أنَّ أفرادها يطرحونها نكايةً بالشرائح المبتهجة، وزعماً منهم بأنَّ هيئة التَّرفيه ستُخْرِجُ المجتمعَ من دينه وتقاليده وقيمه ومبادئه بدعواتٍ وبرامج لانفتاحٍ غير منضبط سيجرُّ لمخالفاتٍ شرعيَّة متجاوزاً سياجَات الفضيلة، علماً بأنَّ الرُّؤية المبشِّرة بهيئةِ التَّرفيه نصَّت في مدخلها على أنَّ الإسلام بمبادئه وقيمه وتشريعاته يمثِّل للوطن ولمواطنيه منهجَ حياة باعتباره مرجعاً لكلِّ الأنظمة والقرارات والتَّوجهات والبرامج، ولا شكَّ في أنَّ معالي رئيس هيئة التَّرفيه يعي ذلك وسيضعه نصب عينيه في خطواته بتأسيسها بدءاً من اختيار مساعديه إلى سَنِّ أنظمتها وتشريعاتها فلن يخرج بها عن الثوابت الدينيَّة والاجتماعيَّة لهذا الوطن.

يعدُّ التَّرفيهُ عاملاً رئيساً لبناء المجتمع المدنيِّ وفق معايير فكريَّة وتربويَّة تنعكس على جوانب الحياة، وللرُّؤية 2030 طموحٌ لم تتصوَّره بعدُ شرائحُ من المواطنين، ولن يدركوا أبعادَه إلا بدعمهم الرُّوية فيما رسمتْ من ملامح وأهدافٍ وبرامج، فالتَّرفيه مطلبٌ يتلو توفير الاحتياجات الأساسيَّة للمواطن من تعليمٍ حديث وصحةٍ وقائيَّة وعلاجيَّةٍ وعملٍ ووظيفةٍ وسكنٍ وغذاءٍ صحِّيٍّ؛ بحيثُ لا يصطدم بمنافسة الوافدين على العمل والوظيفة، ولا باستغلالٍ تجاريٍّ يصعِّبُ انفتاحه على المستقبل، ولا باستقطابٍ سياحيٍّ له من دول الجوار، فمطالب المواطنين لهيئة التَّرفيه مطالبُ مشروعةٌ في ضوء ثوابتهم الدينيَّة والاجتماعيَّة والثقافيَّة وقيمهم ومبادئهم وتقاليدهم فيطرحونها بالآتي:

* تحويل كلِّ منشأةٍ تاريخيَّة أثريَّة لمحتوى ترفيهيٍّ جامعٍ بين التراث والآثار والسياحة الترويحيَّة.

* استحداث مرافق رياضيَّة اجتماعيَّة في أحياء المدن والقرى ذات كفاءةٍ عالية ومتنوِّعة غير مقتصرة على الألعاب التقليديَّة، ونواد اجتماعيَّة للمسنِّين بنوعيهم ذكوراً وإناثاً، وإنشاء مزيدٍ من المدن التَّرفيهيَّة للأطفال وللشباب وللنساء ولذوي الاحتياجات الخاصَّة، تتضمَّن مكتباتٍ وقاعاتِ سينما ومسارحَ مناسبةً ملبِّيةً مطالب كلِّ شريحة بحسب فئتها العمريَّة والنوعيَّة.

* طرح دورات تدريبيَّة لتأهيل الشَّباب والفتيات للعمل المنتج فاتحةً لهم آفاقاً في التفكير المتناسب مع الرُّؤية 2030؛ ليسهمَ بإعدادهم طموحاً وسعياً للعمل واستمتاعاً بترفيه حافزٍ على ذلك.

* الاهتمام بالفنادق وبالشقِّق المفروشة وبالاستراحات وبمحطات الطرق السريعة بين المدن والمناطق؛ لتكون جاذبةً سياحيّاً وترفيهيّاً ممتعةً لروَّادها وللمسافرين.

* تطوير الشواطئ والصحارى بيئيّاً وسياحيّاً بتوفير قوارب النزهات البحريَّة وجولات السفاري الصحراويَّة والجبليَّة؛ للاستمتاع بسيول الأودية المؤقَّتة والمفاجئة وبالنبتات الصحراويَّة؛ وبالصيد البحريِّ وبصيد الطيور والحيوانات في مواسمها المتاحة نظاماً، والعناية برياضة تسلُّق الجبال وصعودها؛ باعتبار تلك متطلَّبات سياحيَّة في حوافزها وممارستها، وبتوفير إقاماتٍ سكنيَّة ثابتة ومؤقَّتة حفزاً للمشاركات العائليَّة.

* تطوير المجمَّعات التجاريَّة والأسواق العامَّة والشعبيَّة والريفيَّة ومعارض الصناعات؛ بما يلبِّي اهتمامات طالبي الترفيه والخدمة السياحيَّة بخدمات تسوُّقيَّة تشكِّلُ جزءاً من نشاطات عائلاتهم.

* مواكبة المهرجانات والاحتفالات ومعارض الكتاب والصناعات بعروضٍ فنيَّة وشعبيَّة تلبِّي اهتمامات السائح بمختلف فئاته السنيَّة والنوعيَّة، والاعتناء بالخدمات المرافقة لها من تسهيلات الضيافة والإمداد في مواقعها؛ لتعكسَ عليها طابعاً سياحيّاً وترفيهيّاً يحقِّق اهتمامات مختلف شرائح طالبي الترفيه والخدمات السياحيَّة.

* معالجة مشكلات الطرق إلى المواقع السياحيَّة سفلتةً وصيانةً وخدمات طرق؛ لحفز استثمار الإمكانات السياحيَّة المتاحة ولتفعيل عناصر الجذب السياحيِّ بخصائصها الجغرافيَّة الطبيعيَّة، ومعالجة قصور الخدمات البلديَّة والبيئيَّة لمعظم المواقع السياحيَّة.

* اعتبار هذه المطالب والاحتياجات مدخلاً لسياحة التَّرفيه، واستقطاب الخبرات السياحيَّة الوطنيَّة والعالميَّة لتطوير هذه المطالب والإمكانات الوطنيَّة بالتخطيط لمزيد من الإجراءات والآليَّات والوسائل، ولدراسة الإمكانات المتاحة في مناطق المملكة دراسات علميَّة والتعريف بها حفزاً لاستثمارها سياحيّاً باستقطاب المستثمرين والسيَّاح، وهذا يعني أنَّ أمام هيئة التَّرفيه بالتعاون مع هيئة الثقافة ومع هيئة السياحة والآثار مجالاتٍ من التخطيط للتطوير، يسبقه ويتزامن معه دورٌ إعلاميٌّ واسع، فبدونه ستظلُّ الإمكاناتُ السياحيَّة المتاحة معطَّلةً وبعيدةً عن طالبي الخدمات السياحيَّة بمجاليها البيئيِّ والترويحيِّ التَّرفيهيِّ، وسيظلُّ المستثمرون بعيدين عن تقديم المنتجات السياحيَّة والتَّرفيهيَّة لطالبيها.
http://www.alsharq.net.sa/2016/05/29/1531777
هل أنت شيعي

علي سعد الموسى    
 بجوار مقعدي على طائرة (أبها - الدمام) ليلة الأربعاء الماضي شاءت الصدف أن تأخذني برفقة شاب أنيق على المقعد المجاور. وبطبعي، فأنا صاخب حد الإزعاج في الحياة اليومية العادية، لكنني على العكس تماما عندما أركب الطائرة: أعشق الهدوء وأعتبر مسافة الطيران سجنا اختياريا للخلوة مع كتاب. مقعد الطائرة على الدوام يعطيني، ولله الحمد، فرصة هائلة للتركيز، وأحيانا أقول لنفسي إنني أقرأ في الجو أضعاف ما تعطيه لي مساحة هذه الأرض. بادرني هذا الشاب، ونحن لا زلنا نربط هذه الأحزمة بالسؤال الذي سمعته عشرات المرات من قبل على مقعد الطائرة: هل أنت... ...؟ قلت له نعم، وقبل أن تقلع الطائرة من مدرج أبها كنا قد أنهينا الجلسة الافتتاحية لندوة حوار وطني فيها من الأسئلة والأجوبة ما كان أعمق مما يمكن أن تمنحه تلك الطاولات الخشبية المتجمدة لغطرسة الفرقاء والمذاهب على طاولات الحوار الوطني الرسمية. 

هنا التمهيد لبطاقة التعريف: بجواري شاب صغير أكمل دراسته الجامعية في الهندسة الصناعية من أرقى الجامعات الأميركية، ويعمل اليوم في شركة استشارات إدارية عالمية ضمن فرعها بالمملكة، وهنا ذروة الحديث وهو يقول لي: أنا من مواليد بلدة (صفوى)، ثم يقع على أذنيه سؤالي التلقائي: هل أنت شيعي؟ أحسست بعقدة الذنب على بلادة السؤال، وشعرت بالخجل الشديد وهو يجيب: كنت أتوقع أن أتلقى مثل هذا السؤال من كل ركاب الطائرة الضخمة، ولكن ليس منك أنت بالتحديد. يواصل: هذا النوع من الأسئلة، يا عزيزي، هو مفتاح الفرز الطائفي والمناطقي والقبلي الذي ترفض كل أجوبته أن نكون وطنا واحدا متحدا لا مكان فيه إلا لبطاقة الهوية الوطنية، ثم الفرز بعدها على معيار الأهلية والكفاءة. 

شاب بنصف عمري تقريبا، ثم يلقي على أذني هذه العبارات التي وصلت إلى أذني الوسطى مثل الرصاصة تلو الرصاصة وهو يقول: لن يقتلنا في هذا الوطن سوى أسئلة الفرز على حسب الهوية. يواصل... سؤالك أستاذي لا يختلف كثيرا عن بقية الأسئلة التالية التي نسمعها مع كل تعيين: هل أنت شمالي أم جنوبي؟ هل أنت من الأحساء أم من الحجاز؟ من القصيم أم من سدير؟ هل أنت من سكان أبها القدامى أم من المهاجرين إليها من أريافها للزحام على المناصب والوظائف الإدارية بهذه المدينة؟ نحن أضفنا معيار الكفاءة لأننا نغرق بين نهايات ذات السؤال والكلمة الأولى من نفس كل الأجوبة. وللصدفة، وهنا أختم: كنت أنوي قراءة كتاب (الهويات القاتلة) لأمين معلوف، ربما للمرة العاشرة. وعلى باب الطائرة أهديته نفس الكتاب فأهداه فورا لأقرب (ملاح) قبل أن يقول لي كلمة الوداع: لا توجد لديّ عقدة الهوية القاتلة: أنا سعودي حسمت عقدة الهوية.

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30754
أكل كبدي عمر
د. عبد الله المعيلي

أجزم أن علي خامنئي وقاسم سليماني وبقية الطواغيت المعممين في إيران، وحسن نصر بوق إيران في لبنان، والمالكي والعبادي الذين لا حول لهما ولا قوة في العراق وغيرهم من ذوي العمائم إلا بما تأمر به إيران، والحوثي الحالم بالهيمنة على اليمن، وعلي صالح الذي كشف عن أقبح وجه في اللؤم ونكران الجميل، وبشار الدمية، وغيرهم من طغاة هذا العصر، الذين استمرأوا الظلم والقتل والتدمير، والعدوان والبغي، الذين سخروا أنفسهم وجندوها لتدمير كل ما هو إنساني في هذه الحياة، الذين يتلذذون برؤية الدماء والأشلاء، هؤلاء طغاة بغاة، قساة عدوانيون، مصابون بسادية متأصلة لا يستطيعون العيش إلا في أتونها العفنة، يرهبون من حولهم بالتخويف والتعنيف والتعذيب والقتل والتشريد، حتى يرونهم يعانون الألم، يسخرون اتباعهم قسرًا على ممارسة العدوان والظلم وسفك الدماء، حيث لا حول لهم ولا قوة، لأنهم يعرفون المصير الذي ينتظرهم في حال الرفض، أو مجرد إبداء الرأي.

وفي وقتنا الحاضر هناك أكثر من مثال، ومن أصدق تلك الأمثلة والشواهد وأوضحها، ما يقوم به سفاكو الدماء الذين لا توجد في سجلات التاريخ من يبزهم في طغيانهم، وبشاعة عدوانهم وظلمهم، وتعطشهم لسفك الدماء وتسخير الاتباع أدوات قتل وتدمير وتهجير، يأتي في مقدمة هؤلاء، شيطان دمشق الأبية (بشار)، والأعمى بصرًا وبصيرة الدعي (حسن نصر)، والمخادع (الحوثي) والمراوغ (علي صالح)، والمجوسي المعاق المعمم (خامنئي)، وبائع السبح (المالكي)، يلي هؤلاء البغاة الطغاة خفافيش القاعدة، والمتدثرون بعباءة الدين الحاقدون المشوهون للإسلام (الدواعش)، هؤلاء يجسدون أبشع صور البشر، مما أخرجهم من أطرهم البشرية إلى أطر حيوانية بل أضل منها وأسوأ حالاً.

هذه الأمساخ تعيش وهم السيطرة والهيمنة بقوة السلاح، وتشريد الشعوب وتعذيبها، إنهم لم يعوا عبر التاريخ ودروسه، فقبل هؤلاء من اتبع الأسلوب نفسه، لكنهم اندحروا وتراجعت أحلامهم تحت سيوف الحق، فمما يذكره التاريخ أن رستم قائد الجيوش الفارسية في العراق المكلف بصد المد الإسلامي، أكثر من ترديد هذه العبارة (أكل كبدي عمر) قبل وأثناء خوض معركة القادسية، ردد هذه العبارة وكله ألم والحسرة، أنه الفاروق عمر رضي الله، كاسر الفرس الأكاسرة ومبدد أحلامهم، نعم أكل رضي الله عنه أكباد أهل الكفر والطغيان وكسر شوكتهم، وحطم آمالهم تحت رايات الحق، رايات الإسلام الذي بدد غياهب الظلمات التي حجبت أنوار الحق، ونشر الإسلام الذي أنار سبل الحياة للشعوب فأخرجها من عبادة العباد إلى عبادة رب العباد، عمر الذي أوصد أبواب الكفر والظلم إلى الأبد، ليحل مكانها أنوار الهداية والخلاص من ممارسات الجاهلية ودياجيرها وظلمها واستعبادها.

إنها سنة الله الغالبة الداحرة لكل قوى الباطل، وها هو التاريخ يعيد نفسه، فقد قيض الله لهذه الأمة من يطفئ نيران البغي، ويدحر أحلام المجوس الصفويين الذين مازالت قلوبهم سود كما العمائم التي تجلل رؤوسهم، أحلامهم في القضاء على الإسلام وإطفاء نوره في العراق والشام واليمن والبحرين، هذه البلدان التي تأبى المجوسية وترفضها، ولن تقبل بحال أن يتحكم فيها صفويو إيران مهما كانت محاولاتهم وقوتها.

ها هي رايات التحالف الإسلامي التي رفع لواءها سلمان الحزم والعزم تخفض معلنة عن قوة إرادتها وعزمها على محاربة كل صور الإرهاب، وسوف تعصف بأحلام الصفويين في اليمن ومن قبله البحرين، معلنة بكل إصرار أنه لا مكان للمجوس في أرض العرب.

ليس المواطن السعودي فقط من يشعر بالفخر والاعتزاز، بالعزة والكرامة، بالثقة والاقتدار، بل كل مواطن عربي ومسلم، بات يشعر الشعور نفسه، وأن لدى العالمين العربي والإسلامي قدرات فائقة على الوحدة والتعاون والتعاضد، وأنه يمتلك الإرادة الفاعلة، والقوة القاهرة الرادعة، وأنه قادر على مواجهة المخاطر أيًا كان نوعها ومصدرها، صور ولا أبهى من التضامن والتكامل وتنسيق، صور في منتهى الكمال والجلال.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160529/ar3.htm
طهران تتحالف مع طالبان.. عدو ليس من صداقته بُدّ

مطالب لـ(التعاون الإسلامي) بالتدخل لوقف (العربدة) الإيرانية

«عكاظ» (الرياض)  

أكدت هيئات ومنظمات دولية، ترصد انتهاكات النظام الإيراني وممارساته القمعية بحق العرب الإيرانيين لــ«عكاظ»، أنها تعتزم المطالبة بعقد اجتماع عاجل لمنظمة التعاون الإسلامي، لمناقشة التعسف والظلم الذي تتعرض له شريحة كبيرة من الشعب الإيراني، بعد أن أعلنت رفضها للسياسات التي تتنافى مع تعاليم الدين الإسلامي. وأوضح عدد من رؤساء هذه المنظمات التي تتخذ من لندن وباريس مقرا لها، أنهم أعدوا ملفات موثقة تشتمل على ما يتعرض له جزء أصيل من الشعب الإيراني، وخصوصا من أزعجت تحركاتهم النظام الإيراني، الذي أشعل نارا ستحرقه، بعد أن لجأ يائسا وبائسا إلى محاولة تسييس الحج، اعتقادا من رموزه، أنهم سيكسبون تعاطف الشعب الإيراني، الذي يحمل هذا النظام مسؤولية عدم تمكينهم من أداء الفريضة. وأوضحوا في تصريحات إلى «عكاظ» أن مظاهرات حاشدة بدأت تظهر للعلن، ترفض تسييس نظام الملالي للحج، وتؤكد أن استغلال هذه الفريضة في تحقيق مكاسب سياسية، ومحاولة النيل من السعودية أمر يرفضونه، ولا يمكن بأي حال من الأحوال القبول به. وأشاروا إلى أن النظام الإيراني قابل حالة الرفض، بإجراءات فصل واسعة شملت آلاف الموظفين في الوزارات والهيئات الرسمية، إضافة إلى اعتقالات واسعة طالت منظمي المظاهرات التي أقلقت النظام الإيراني، الذي فشل في احتواء حالة الغضب التي وصلت إلى قلب طهران، وبدأ يشعر بالخطر، كون الإيرانيين فقدوا الثقة به، جراء سعيه طوال تاريخه إلى «الدجل والكذب»، من أجل كسب تأييد الشعب في محاولاته التوسعية، وتحديدا في العراق وسورية واليمن، لإثارة الفتن الطائفية، وزعزعة أمن واستقرار بعض البلدان العربية.

وأكد رؤساء الهيئات والمنظمات الحقوقية، أن تحركاتهم لفضح النظام الإيراني ستنطلق من مطالبة العرب والمسلمين، ومن خلال منظمة التعاون الإسلامي التي تمثلهم، وأنهم يملكون من الأدلة والبراهين، ما يجعل المنظمة تتخذ الإجراءات الرادعة لهذا النظام، الذي بدأ أكثر من أي وقت مضى، في التنكيل بالعرب الإيرانيين.ولفتوا إلى أن محاولات النظام الإيراني بتسييس الحج، ما هي إلا ردة فعل بائسة، بعد أن استطاعت المملكة تحجيم دوره في كثير من الملفات وتحديدا في اليمن وسورية، وبعد أن نجحت في كسب التأييد العالمي والإقليمي في جميع سياساتها، التي تهدف إلى نصرة الشعوب ومحاربة الإرهاب الذي تغذيه إيران، وتدعمه بالقدرات البشرية والمساعدات المالية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160529/Con20160529841712.htm
ضاربة بمقاصد الحج وسلامة المسلمين عرض الحائط

ما هو (دعاء كميل) الذي أصرت إيران عليه؟

عيسى الشاماني (الرياض)  

علمتد «عكاظ» أن من أبرز أسباب امتناع وفد منظمة الحج والزيارة الإيرانية عن توقيع محضر ترتيبات شؤون حجاجهم، إصراره على تنفيذ طقوس إيرانية خاصة خرجت من إطارها التعبدي المذهبي، إلى الإطار السياسي الذي يهدف إلى الحشد والتهييج والإضرار بسلامة الحجاج.

والاتفاقيات التي يتم ترتيبها سنويا مع بعثات الحج في 73 دولة، ورفضتها إيران، تهدف في المقام الأول إلى سلامة الحجاج وضمان حقوقهم، كما تهدف إلى تحقيق المعنى الشمولي التعبدي من الحج وهو النأي به ومراسمه عن الاختطاف السياسي الذي يعكر صفو أجواء النسك والعبادة، كما يتضمن البنود الإدارية والإجرائية، إلا أن المبعوث الإيراني أصر على إحياء طقوس خاصة بالإيرانيين ومن أهمها «دعاء كميل»، و«نشرة زائر» ومراسم «البراءة».

انحراف منهجي

وبحسب تحليل لحملة السكينة الحكومية فإن مراسم البراءة التي أطلقها «الخميني» هي شعار ألزم به المرشد الإيراني الراحل الحجاج الإيرانيين برفعه وترديده في مواسم الحج، من خلال مسيرات أو مظاهرات تتبرأ من المشركين - وفقا لإعلانهم - عبر هتافات لا تخلو من الطائفية والتأجيج، وهو ما يعني أن يتحول الحج من فريضة دينية عبادية، إلى فريضة سياسية طائفية يملؤها الصراخ والعويل. هذا التصور يراه القسم الشرعي في حملة السكينة لمكافحة الإرهاب، أنه انحراف منهجي عن معاني الحج، بجانب فوضوية وعبثية التطبيق، بالإضافة إلى أن أطياف الشيعة يرفضون هذا النمط «البدعي»، ويعتبرونه اختراعا من المرشد الخميني لأهداف سياسية متغيرة، ماجعله ركنا من أركان الحج ومخالفاً لكل مذاهب الحجاج، فضلاً عن ما يحويه من تكلف وتشدد بل وتطرف في الفكرة والتطبيق، كما أن مرجعيات السنة بينوا وفق أصول الشريعة أن هذا المسلك مخالف للفقه الإسلامي.

دعاء كميل

وتتمثل مظاهرات ومسيرات إعلان البراءة في ما يسمى «دعاء كميل»، وهو ورد أو دعاء منسوب لكميل بن زياد النخعي، ويدعون أن أمير المؤمنين علي بن أبي طالب علمه إياه، فواظب عليه بعض الشيعة، خاصة في ليالي الجمعة، وفي ليلة النصف من شعبان (كما ذكر الطوسي في مصباح المتهجد، والسيد ابن طاووس في الإقبال، والكفعمي في البلد الأمين)، وبعيدا عن تحرير صحة هذا الدعاء وصحة تخصيصه في ليال محددة كونه يخرج من إطار الممارسة الخاصة التعبدية إلى إطار الإخلال بالأمن من خلال التجمهر وعرقلة سير الحجاج، بالإضافة إلى الخروج عن النص والمظهر الأصلي والدخول في مظهر سياسي وهتافات وشعارات أصبحت تشكل خطرا ومضرة وشذوذا عن عامة المسلمين في الحج باختلاف مذاهبهم.

وكذلك الحال في ما يسمى»نشرة زائر»، وهي مجلة تحليلية إخبارية لبعثة قائد الثورة الإسلامية للمرشد الخامنئي للحج بعنوان «زائر» وتوزع هذه المجلة بين وفود الحجاج الإيرانيين.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160529/Con20160529841709.htm
مدير جامعة الإمام.. الدكتور أبا الخيل:
 إيران تمارس التدليس على العالم برفضها إنهاء ترتيبات حجاجها 
المملكة منذ تأسيسها تبذل جهوداً جبارة في خدمة حجاج بيت الله الحرام والوقوف على راحتهم 

«الجزيرة» - واس:

أوضح معالي مدير جامعة الإمام محمد بن سعود الإسلامية الدكتور سليمان بن عبدالله أبا الخيل أن الجهود التي بذلتها الدولة منذ تأسيسها على يد الملك عبدالعزيز آل سعود -رحمه الله- حتى عهد خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان ابن عبدالعزيز آل سعود -حفظه الله- من أجل خدمة حجاج بيت الله الحرام، والوقوف بأنفسهم على راحتهم في المشاعر المقدسة كل عام، ليتفرغوا لعبادة الله وتأدية مناسكهم في جو من الطمأنينة والاستقرار، ليست بمستغربة من ولاة أمر أسسوا كيان هذا الوطن على كتاب الله وسنة نبيه محمد صلى الله عليه وسلم.

وقال معاليه في تصريح لوكالة الأنباء السعودية: إن الواجب علينا الوقوف ضد من يحاول التشكيك في الجهود الجبارة التي تقوم بها المملكة لخدمة الحجاج والمعتمرين، وصد آراء المغرضين الذين يحاولون لي عنق الحقيقة من أجل تلبية أغراضهم الحاقدة على الإسلام والمسلمين كما تفعل إيران، مستشهدا في هذا السياق بكلمة الملك سلمان بن عبدالعزيز -أيده الله- خلال استقباله رؤساء وفود ضيوف الرحمن في مِنى العام الماضي التي قال فيها: واجبنا كبير ومسؤوليتنا عظيمة في خدمة ضيوف الرحمن وهو شرف نعتز به، نسأل المولى عز وجل أن يأخذ بأيدينا ويوفقنا جميعاً في أداء هذه المهمة العظيمة الجليلة.

وأضاف: هناك طوائف وجماعات ودول لها مقاصد ومطامع إقليمية لا تخفى على المراقبين ومنها إيران التي رأينا أعمالها السيئة وما تقوم به من مخططات تقصد فيها زعزعة أمن منطقة الخليج العربية،

وقد انكشفت مآربهم الحاقدة من خلال دعمهم للإرهابيين في المنطقة وإثارة الفتن، واستغلال الأوقات الدينية لبث القلاقل بين المسلمين، والعمل بأساليب مخادعة على تحسين السوء وتقبيح الحسن من أجل تضليل أبناء الأمة والتنغيص على الحجاج خلال تأديتهم ركن الحج. وبين أن إيران تمارس التدليس على العالم برفضها التوقيع على محضر إنهاء ترتيبات قدوم الحجاج الإيرانيين لأداء فريضة الحج لعام 1437هـ، عندما انكشفت أطماعها المشينة التي لا يقرها أي إنسان لديه عقل أو لب أو ألقى السمع وهو شهيد، وتعذرت بحجج واهية لا أساس لها من الدين في شيء وذلك بغرض رفع شعارات ودعوات مضللة خلال موسم الحج لإشغال المسلمين عن أداء نسكهم وهي ليست من مقاصد الحج أو ما أمرنا به الله ورسوله.

وأشار إلى أن الرسول صلى الله عليه وسلم قال (خذوا عني مناسككم) مبينا أن المناسك معروفة ومعلومة والحج عبادة وطاعة وركن من أركان الإسلام،

ويحب على المسلم خلاله أن يستسلم إلى الله عز وجل ويخضع له، ولا ينشغل بأي عمل آخر إذا كان قاصدا في نيته الحج، لكن إيران تنوي كما هي عادتها إثارة الخلاف والشقاق بين المسلمين وخلخلة أمن الحج وأمانه دون أي وازع ديني أو عقلي، وهو بعيد عنهم بإذن الله تعالى.

ودعا الدكتور أبا الخيل جميع المسلمين إلى التمسك بما ورد في كتاب الله عز وجل وسنة نبيه محمد صلى الله عليه وسلم، ودحض الأكاذيب التي يروج لها الإيرانيون ضد المملكة من خلال توضيح ما تبذله سنويا لخدمة الحجاج والمعتمرين لوجه الله تعالى دون أن تنظر الجزاء من أحد.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160529/ln74.htm
أكدوا لـ «عكاظ» أن بيان المملكة وضع النقاط على الحروف

أعضاء شورى: أهداف إيرانية مكشوفة وبلادنا لن تسمح بتسييس الحج

فارس القحطاني (الرياض)  

أكد عدد من أعضاء مجلس الشورى أن أهداف إيران من الامتناع عن توقيع محضر ترتيبات الحج، وبالتالي حرمان حجاجها من أداء الفريضة، باتت مكشوفة للجميع، وهي تصب باتجاه خدمة أجندتها السياسية المشبوهة التي أصبحت مكشوفة أمام المجتمع الدولي، لافتين إلى أن ذلك دليل على بداية تقهقر المد الإيراني في المنطقة.

وشددوا في تصريحات إلى «عكاظ» على أن بلاد الحرمين لن تسمح بتسييس الحج، أو الخروج عن أهدافه ومقاصده السامية. لافتين إلى أن بيان المملكة بهذا الشأن جاء واضحا وشفافا ووضع النقاط على الحروف، منعا لأي اجتهادات أو تأويلات.

بداية، قال عضو المجلس الدكتور عبدالرحمن العطوي: إن البيان الصادر عن المملكة بشأن رفض بعثة الحج الإيرانية التوقيع على محضر الترتيبات، ومنع حجاجها من أداء الفريضة، يوضح موقف المملكة من مثل هذه التصرفات غير المستغربة عن دولة تتدخل في شؤون الدول الأخرى وتسعى إلى إثارة الفوضى في المنطقة.

وأضاف: إيران دأبت على مثل هذه المواقف الاستفزازية والتصعيد السياسي، ومحاولة قلب الموازين وممارسة سياسة الهجوم والتدخل في شؤون الدول الأخرى، وها هي تتعمد حرمان مواطنيها من أداء مناسك الحج لتأليبهم ضد المملكة في محاولة لتغطية فشل سياساتها في المنطقة عبر التدخل في الشأن اليمني.

وشدد على أن رفض الوفد الإيراني التوقيع على محضر ترتيبات الحج، دليل على سوء النيات التي تضمرها تلك الدولة الراعية للإرهاب.

من جانبه، قال عضو المجلس الدكتور عبدالله العتيبي: إن الحكومة الإيرانية ومنذ سنوات عرفت برعايتها للإرهاب، وسعيها إلى بث سموم الفرقة والشتات، وإثارة المشكلات والقلاقل بهدف تحقيق أجندتها السياسية، وأحلامها في السيطرة على دول المنطقة، وتعمل على استثمار كل مناسبة بما فيها الدينية لنشر سمومها وأفكارها الضلالية، وفي السياق ذاته جاء امتناع الوفد الإيراني عن التوقيع على محضر ترتيبات الحج في محاولة يائسة لتحقيق كسب سياسي يغطي به فشل سياسته الخارجية وتدخلاته في شؤون دول المنطقة، وهذه مؤشرات على معاناة نظام طهران من الرفض الدولي لسياسته الرعناء، وتدخلاته في شؤون الدول الأخرى.

وأضاف العتيبي: موقف المجتمع الدولي من السياسة الإيرانية واضح، وسياسة المنع التي يمارسها النظام الإيراني تجاه بعثات الحج لن تحقق مآربه الدنيئة.

بدوره، يرى عضو المجلس عبدالعزيز الهدلق أن بيان المملكة الرافض لتسييس الحج وضع النقاط على الحروف، وكشف السياسة الإيرانية وأهدافها الخبيثة أمام المجتمع الدولي، وأنها دولة راعية للإرهاب، لا تتورع عن ممارسة سياساتها التضليلية واستغلال أي تجمع حتى لو كان دينيا، لبث سمومها وأفكارها الشيطانية في المنطقة.

وبين أن رفض الوفد الإيراني التوقيع على محضر ترتيبات الحج، دليل على بداية تقهقر المد الإيراني في المنطقة، وأن سياساتها أصبحت مكشوفة أمام المجتمع الدولي، وأن أي محاولة من قبلها في إثارة أو زعزعة الأمن في موسم الحج، محاولة مكشوفة، وهي تمارس ألاعيب لن تحقق لها ما تصبوا إليه، بل ستنقلب ضدها على صعيد المصداقية الدولية، إن بقي لها شيء من المصداقية. وبين الهدلق أن المملكة ومنذ عهد المؤسس لم تدخر جهدا في خدمة ضيوف الرحمن، ولم تمنع أي دولة من إرسال بعثاتها للحج أو العمرة، مؤكدا أن السياسة الإيرانية تهدف إلى إثارة الرأي العالمي، ولكن هيهات أن تحقق مرادها، وبلادنا ماضية في طريق التقدم والإزدهار بوضوح سياسي وشفافية تامة في جميع شؤونها.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160529/Con20160529841710.htm
التعنت الإيراني وبال على الإيرانيين

مغادرة البعثة الإيرانية المملكة دون التوقيع على محاضر قدوم حجاج إيران إلى المشاعر المقدسة، تؤكد تعنت طهران في السماح لمواطنيها بأداء الفريضة التي تنظر إليها السعودية بمعزل عن الحسابات السياسية والديبلوماسية.

ويبدو أن الحجاج الإيرانيين وحدهم من سيجني وبال تعنت حكومتهم في حج 1437، وسيمضي السعوديون في خدمة الحجاج في بلادهم الحاضنة للحرمين والتي تنفق مشاريع إنشائية مليارية لهذا الغرض وتقدم تسهيلات ضخمة يعرفها قاصدو المشاعر المقدسة من ضيوف الرحمن.

الرياض مستمرة في موقفها الرافض لتسييس الحج والشعائر الدينية، والمتاجرة بالدين، لتبرهن للمسلمين أن التعنت والامتناع جاء من طهران، لذا فإن بيان وزارة الحج والعمرة جاء صريحا بتحميل الوفد الإيراني المسؤولية.

وقدم المسؤولون السعوديون عددا من الاقتراحات والتسهيلات لطهران كإصدار التأشيرات إلكترونيا، ومناصفة نقل الحجاج بين الخطوط السعودية والإيرانية، كما وافق السعوديون على الطلب الإيراني بوجود تمثيل دبلوماسي عبر السفارة السويسرية لرعاية مصالح حجاجهم، بيد أن الإيرانيين بعد اجتماعات استمرت لساعات طويلة وعلى مدى يومين متواصلين، ضربوا بالتسهيلات عرض الحائط وطلب الوفد المغادرة، بعد أن تيقنوا من موقف الرياض الثابت تجاه محاولات تسييس الفريضة، لذا فالإيرانيون رفضوا حج مواطنيهم هذا العام بإرادة سياسية عليا.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160529/Con20160529841703.htm
تقرير هجمات الحادي عشر من سبتمبر الإرهابية.. قراءة استباقية في الصفحات المخفية

د. محمد بن يحيى الفال

هناك مقولة عربية غاية في الحكمة والمنطق والتفكير العقلاني، تقول المقولة «حدث العاقل بما لا يصدق، فإن صدق فلا عقل له». ولعل الحقيقة لا تُجافى مطلقاً بإسقاط هذه المقولة على التُرهات المثيرة للضحك والشفقة والتي تحاول زوراً وبهتاناً تخمين بأن الصفحات الثمانية والعشرين من تقرير لجنة الهجمات الإرهابية التي تعرضت لها الولايات المتحدة في الحادي عشر من سبتمبر 2001، تشير إلى ضلوع مسؤولين من المملكة في تمويل الإرهابيين الذين نفذوا جريمة الهجوم في ذلك اليوم الحزين من أيام الخريف الأمريكي قبل ثلاث عشرة سنة خلت.

كذب هذه الإدعاءات والافتراءات إن صحت تنطلق وتستند على أربع من الحقائق المحورية، أول هذه الحقائق يتعلق بأن تقرير لجنة التحقيق بالهجمات الإرهابية والتي تم تشكليها من قبل الرئيس جورج بوش الابن والكونجرس الأمريكي والمعروفة كذلك بلجنة كين وهاميلتون Hamilton) / Kean) وهما السياسيان الأمريكيان اللذان ترأسا اللجنة، الأول من الحزب الجمهوري وكان حاكماً سابقاً لولاية نيوجريسي، والثاني من الحزب الديمقراطي ومثل الدائرة التاسعة لولاية أنديانا في مجلس النواب الأمريكي، وعقدت أول جلساتها بعد الهجمات بـ 442 يوماً من حدوثها واستمرت في حالة انعقاد من 27 نوفمبر 2002 وحتى 22 يوليو 2004، واستمعت لشهادات 1200 شخص من 10 دول، ولم تجد اللجنة في تقريرها النهائي أي علاقة أو رابط بين الهجمات والمملكة أو مسؤوليها. الحقيقة الثانية المفندة لهذه الإدعاءات المثيرة للشفقة هو أن تقرير اللجنة يتهم تنظيم القاعدة بتنفيذ الهجمات وهو أمر أكده رئيس التنظيم أسامة بن لادن قبل شروع اللجنة في أعمالها وبعد أيام عدة من الهجمات تبعتها الحرب التي شنتها أمريكا على أفغانستان بعد رفض الأخيرة تسليم بن لادن. فكيف للمملكة أن تدعم تنظيماً إرهابياً كالقاعدة كانت هي دوماً ومنذ بدايات تأسيسه الهدف الأول لجرائمه، وسجل هذه الجرائم معروف للقاصي والداني وذهب العشرات ضحية جرائمه العديدة التي اقترفها على أرض المملكة من مواطنين سعوديين ومقيمين أجانب من مختلف الجنسيات بما فيهم الأمريكيون. الحقيقة الثالثة والتي تطرقت لها اللجنة هو الربط الموثق والذي لا جدال فيه وأثبتته التحقيقات وهو فيما يخص دور إيران في الهجمات، حيث توصلت اللجنة بأن عدداً من الإرهابيين الذين نفذوا الهجمات مروا عن طريق إيران والتي سهلت عبورهم ولم تختم جوازات سفرهم. الحقيقة الرابعة التي تدحض بلا جدال ربط المملكة أو أي من مسؤوليها بأحداث الحادي عشر من سبتمبر الإرهابية تتعلق بأن عدداً من الجهات الأمريكية، إضافة لما توصلت له لجنة التحقيقات الرسمية قد فندت وبشكل قاطع ربط الهجمات بالمملكة، منها محاكم أصدرت أحكاماً بهذا الخصوص، ومسؤولو استخبارات وساسة أمريكيون رفيعو المستوى. الحقيقة الرابعة والتي تعتبر الفيصل في تفنيد أي إدعاءات مغرضة تربط المملكة بأحداث الحادي عشر من سبتمبر تنطلق من أن الحكومة الأمريكية وبعد الهجمات استطاعت وعلى فترات زمنية متقاربة من القبض على العديد من روز تنظيم القاعدة الإرهابي والذين حصلت منهم على كنز من المعلومات عن التنظيم وعن الهجمات ومع ذلك لم تغير موقفها من ما توصلت له لجنة التحقيق في الهجمات لا تلميحاً ولا تصريحاً. وقائمة الشخصيات التي تم القبض عليها بعد الهجمات الإرهابية والمرتبطة بشكل وثيق ومباشر بالهجمات تضم اليمني رمزي بن الشيبة عضو ومنسق خلية هامبورج التي ضمت قائد الهجمات محمد عطا ومروان الشيحي وزياد الجراح، واعتقل ابن الشيبة في كراتشي في الحادي عشر من سبتمبر 2002، في الذكرى الأولى للهجمات الإرهابية، الباكستاني خالد شيخ محمد الذي يُشار إليه بأنه العقل المدبر للهجمات واعترف شخصياً بمسؤوليته عنها من ألفها إلى يائها واعتقل في باكستان في مارس 2003، الفلسطيني زين العابدين محمد حسين المعروف بأبو زبيدة والذي اعتقل في مارس 2002، السوري مصطفى عبدالقادر ست مريم المعروف بأبو مصعب السوري واعتقل في باكستان في نوفمبر 2005.

وبعد سرد فيض من قيض من الأسباب التي تفند جملةً وتفصيلاً أي ربط بين الهجمات وبين المملكة في ما قد تضمنته الصفحات الثمانية والعشرين المحجوبة (Classified)، وهو الأمر الذي أكده البرنامج الإخباري الأمريكي الشهير «ستين دقيقة» والذي بثته قناة سي.بي.اس التلفزيونية الأمريكية مؤخراً، يبقى تساؤل مُلح حول تزامن الإعلان عن عزم الحكومة الأمريكية على إلغاء السرية عن الصفحات الثمانية والعشرين من تقرير لجنة هجمات الحادي عشر من سبتمبر، وذلك خلال شهر يوليو القادم، وبين تمرير مجلس الشيوخ الأمريكي لقانون رفع الحصانة عن الدول لمقاضاتها أمام المحكم الأمريكية، وهو قانون لا يزال يحتاج إلى موافقة كل من مجلس النواب الأمريكي والبيت الأبيض ليصبح ساري المفعول. والجدير ذكره هنا أن الرئيس باراك أوباما كان قد وعد عائلات ضحايا هجمات الحادي عشر من سبتمبر من رفع السرية عن الصفحات الثمانية والعشرين المخفية، وذلك خلال حملته الانتخابية الرئاسية عام 2008. ويربط المحللون الإعلاميون بين هذا القانون المثير للجدل وبين تسريبات صحفية بأن الانتحاري العشرين الفرنسي من أصول مغربية المدعو زكريا موساوي والذي تم القبض عليه في شهر أغسطس من العام 2001 أي قبل ما يقارب من شهر من تنفيذ الهجمات وبتهم تتعلق بانتهاك قوانين الإقامة والهجرة قد أدلى بمعلومات يؤمل منها مساعدة ذوي ضحايا هجمات الحادي عشر من سبتمبر الإرهابية في رفعهم لقضاياهم أمام المحاكم الأمريكية في حالة تمرير القانون من قبل مجلس النواب والبيت الأبيض. العجيب أن موساوي والذي كانت تفاصيل محاكمته مليئة بالمتناقضات وبدت كسيرك لما حفلت به من أحداث عديدة بداية من رفضه للمحامين الذين تولوا مهمة الدفاع عنه، مروراً باعترافه بكل التهم الموجه إليه ومن ثم إنكاره لها، وبإدعائه كذلك بمعرفته بالإرهابي البريطاني ريتشارد ريد الملقب بالمفُجر ذو الحذاء (Shoe›s Bomber) الذي حاول تفجير طائرة ركاب أمريكية فوق المحيط الأطلسي في رحلتها من باريس إلى ميامي بقنبلة زرعها في حذائه وتمت السيطرة عليه قبل أن يتمكن من تفجيرها، ليتضح كذب إدعائه لاحقاً جملة وتفصيلاً، وانتهاءً بإدعائه الجنون. فكيف لشخص بهذا السجل المثير للشفقة من التناقضات أن يُحتد بأقواله وهو على ما هو عليه من تخبط شديد الوضوح!؟ وهل معلوماته التي أدلى بها للمحققين مهما بلغت أهميتها ستكون بحجم المعلومات الهائلة التي حصل عليها المحقون الأمريكيون من كبار أعضاء تنظيم القاعدة المقبوض عليهم!؟

إجمالاً، فالمؤشرات والتسريبات المتعلقة بمضمون الصفحات المخفية من تقرير لجنة التحقيقات تتعلق بربط تمويل الهجمات بشخصيات سعودية، وهو أمر يُفند نفسه بنفسه وعلى مستويين أساسين، وهما أولاً بأنه لو افترضنا جدلاً بأنه قد تم تقديم مساعدات مالية للخاطفين، فهو أمر لا يرقى في أي محكمة أمريكية عن كونه قرائن أو أدلة ظرفية تحاول ربط سلسلة من الأحداث مع بعضها وبدون وجود علاقة مباشرة بينهم (Circumstantial Evidences)، بمعنى أنه من الممكن أنه قد تم تقديم مساعدة لأشخاص بدون معرفة بنواياهم الإجرامية وبمبالغ رمزية أو تيسير خدمات لهم بطريقة لا تشكل تهديداً أمنياً على الإطلاق، وهو أمر تغير جذرياً في الشخصية السعودية وبالنظام المصرفي وطرق جمع التبرعات في المملكة، وتعاونت المملكة وبكونها متضررة مع الجهات الأمريكية بكل شفافية في هذا الموضوع ونالت إشادة بخصوصه من جهات أمريكية عديدة كوزارة الخزانة الأمريكية. ثانياً، فالإرهابيون الذي أقدموا على جريمتهم النكراء بتفجير أبراج مركز التجارة الدولي بنيويورك استخدموا في جريمتهم الطائرات المدنية الأمريكية وركابها الأبرياء لتنفيذ جريمتهم الشيطانية، بمعني أن تنفيذ جريمتهم لم يكن يحتاج لتمويل ضخم وهو الأمر الذي تفاخر به زعيم تنظيم القاعدة بعد الهجمات وبأن التنظيم مولها بحفنة من الدولارات.

جريمة الحادي عشر من سبتمبر وباعتراف الحكومة الأمريكية حدثت بسبب الفشل الذريع في تمرير المعلومات بين الجهات الأمنية الأمريكية والتي كان بعضها على دراية بخطط تنظيم القاعدة بشن هجمات إرهابية ضد المصالح الأمريكية، وذلك باستخدام طائرات مدنية. ولتلافي هذا الخطأ المميت مستقبلاً أنشأت حكومة الولايات المتحدة وزارة الأمن الوطني (U.S Department of Homeland Security)، وهي الوزارة التي أنشأها الرئيس جورج بوش الابن وأنيط بها شأن الأمن الداخلي للولايات المتحدة والتنسيق وتبادل المعلومات بين كافة الهيئات والوكالات الأمنية الأمريكية بهذا الخصوص.

أخيراً، وفي انتظار معرفة ما تحتويه الصفحات المحجوبة من تقرير لجنة الهجمات في شهر يوليو القادم، أي بعد أقل من شهرين من الآن، تبقى حقيقتان حول هذا الموضوع إحداهما ثابتة والأخرى متغيرة، فالحقيقة الثابتة هي أن العلاقات السعودية الأمريكية علاقات مهمة ومحورية لكلا البلدين وتستند لأكثر من سبعة عقود من التعاون المثمر بينهما في كافة المجالات، والحقيقة المتغيرة والزائلة هي المحاولات التي نراها بين الفينة والأخرى من قبل الكارهين لهذه العلاقة والساعين لتقويضها بكل السبل وبكم هائل من الأكاذيب والتُرهات الزائفة، ولمن حصل على فرصة الدراسة والعيش في أمريكا من غير المستبعد أنه قد سمع بالمصطلح الأمريكي «ملاحقي سيارات الإسعاف»، «Ambulance chasers» والذي يعني المحامين الذين يلاحقون سيارات الإسعاف وهي في طريقها للمستشفى حاملة المصاب للعلاج، وذلك من أجل إقناع المصاب بتولي مهمة الدفاع عنه نتيجة الحادث الذي تعرض له وذلك للحصول على نسبة معتبرة من التعويضات التي سيحصل عليها في حالة تعويضه. وبالمنطق نفسه فإن الضجة الإعلامية الحالية التي تحاول ربط جريمة الحادي عشر من سبتمبر الإرهابية بالتمويل لا بالحقائق الواضحة الجلية التي توصلت لها لجنة التحقيق والمعلومات التي حصلت عليها الحكومة الأمريكية من عتاة تنظيم القاعدة بعد صدور التقرير، كل هذا يؤكد بأن القائمين على هذا الأمر والهادف إلى ربط الهجمات بالتمويل ليسوا سوى متاجرين بآلام ومآسي أهالي ضحايا هجمات الحادي عشر من سبتمبر الإرهابية وينطبق عليهم تماماً مصطلح المستفيدين من مآسي الآخرين «Grievance Chasers»!!!
http://www.al-jazirah.com/2016/20160529/ar6.htm
افتتح مؤتمر «الشباب المسلم في مواجهة الإرهاب» 
د. التركي: الجماعات التي تنتهج العنف والإرهاب باسم الدين أسهمت في إعطاء صورة سيئة عن الإسلام 

الجزيرة - المحليات:

افتتح الأمين العام لرابطة العالم الإسلامي الدكتور عبدالله بن عبد المحسن التركي أمس مؤتمر «الشباب المسلم في مواجهة الإرهاب»، الذي تنظمه رابطة العالم الإسلامي بالتعاون مع رابطة مسلمي الألزاس في مدينة ستراسبورغ، بحضور مستشار الأمين العام لشؤون الهيئات والمؤسسات المستقلة بالرابطة الدكتور عبدالله بن صالح العبيد.

وقال رئيس رابطة مسلمي الألزاس الدكتور محفوظ زاوي: «جاء تنظيم المؤتمر من أجل بيان خطر آفة الإرهاب وتحذير الشباب من الوقوع في أخطاره، ولا يوجد تعريف موحد للإرهاب، تتفق عليه الدول والمنظمات، ويكون معياراً موضوعياً لتصنيف الأعمال والجماعات في خانة الإرهاب، والإرهاب لا يمتّ للإسلام بأي صلة وأنه من الخطأ الفادح ربط الإرهاب بالإسلام لأنه دين الوسطية والاعتدال».

وطالب المشاركون في هذا المؤتمر بالخروج بحلول تطبيقية قابلة للتنفيذ وإيضاح الحقائق التي تقنع الشباب الذين يتعرضون للتطرف بخطورة هذا السلوك وأن الإسلام بريء منه.

وقال الدكتور التركي إن الجماعات التي تنتهج العنف والإرهاب باسم الدين، أسهمت في إعطاء صورة سيئة عن الإسلام، تتنافى مع ما جاء به من الرفق والرحمة، والتشديد في حرمة النفوس والأعراض والأموال، ومن الخطأ الربط بين الإسلام في صورته الحقيقية، وبين واقع بعض المسلمين المعاصر، فإنه نتج عن تراكم مجموعة من العوامل، من أهمها انخفاض مستوى الوعي برسالة الإسلام في توجيه الحياة الفردية والاجتماعية، وأهدافه الإنسانية والحضارية، والابتعاد عن كثير من أخلاقه وتشريعاته، في شؤونهم الشخصية والعامة».

وأضاف: «الإرهاب آفة ظهرت في العديد من المجتمعات قديماً وحديثاً، وهو سلوك يعتمد على العنف ونشر الرعب، ومن ثَم فليس للإرهاب جنسية ولا دين ولا وطن، وإن كان أحياناً يستغل الدين أو الحمية الطائفية أو العرقية؛ لكسب التأييد المادي والمعنوي، وحمل الشباب على القيام بتنفيذ مهماته الإجرامية الصعبة».

وأردف: «الإسلام من أبعد الأديان عن الإرهاب، وأشدها تنفيراً منه وتجريماً لأصحابه وجهود المسلمين في مكافحة الإرهاب في بلادهم، وعلى صعيد التعاون الدولي، كبيرة وهي لا تخفى على المتابعين لهذه الظاهرة».

وتابع: «رابطة العالم الإسلامي أدركت أهمية المشاركة في هذا المجال، لاعتقادها بأن الدفاع عن الصورة الصحيحة للإسلام، المتميزة بالوسطية والاعتدال، مرتبط بالتعاون مع المسلمين، حيثما كانوا في العالم، للإسهام في تحقيق الأمن والسلام، وتعزيز الحوار والتعاون مع غير المسلمين، حكومات ومنظمات وشعوباً وقد أسهمت الرابطة في التصدي للعنف والتطرف والإرهاب، في المجال الفكري، من خلال العديد من الندوات والمؤتمرات والمحاضرات، في المملكة العربية السعودية وخارجها، ومن ذلك هذه الندوة وندوات عقدت قبلها في عدد من الدول الأفريقية».

ودعا الدكتور «التركي»، المنظمات الإسلامية والمؤسسات الدينية، أن تولي اهتماماً كبيراً لتحصين الشباب المسلم من الغلو والتطرف، وذلك من خلال بيان سماحة الإسلام ووسطيته وتنفيره من الغلو والعنف، وتوضيح المفاهيم الشرعية ذات العلاقة بغير المسلمين، وإقامة ندوات ومؤتمرات ودورات للتوعية بمخاطر العنف والتطرف وأثرهما السلبي على الدين والأمة والعلاقات مع غير المسلمين.

وشدد على ضرورة التركيز على أن إصلاح الأمة لا يمكن أن يكون بالعنف والطرق القتالية، بل يحتاج إلى جهود نوعية في التربية والتعليم والاقتصاد والإعلام، وترشيد التنمية الشاملة لتكون متوازنة آمنة من شتى صور التطرف.

وبدأت جلسات المؤتمر بمناقشة المحور الأول الذي يختص بموضوع المسؤولية المشتركة في محاربة الإرهاب، حيث قدّم المحاضر في جامعة سترسبورغ أيوب مازق بحثاً بعنوان «ضرورة الاتفاق على تعريف الإرهاب».

وقدّم أمين المجلس الإسلامي البريطاني إقبال سكراني بحثاً بعنوان «القيم الإنسانية المشتركة وتحقيق التوافق الاجتماعي»، فيما قدم كاتب عام منظمة المبادرة التغيير بفرنسا فريدريك شافان ورقة عمل بعنوان «مسؤولية الدولة في التصدي للإرهاب فرنسا نموذجاً».

وتناول المشرف على شؤون الهيئات والمؤسسات التابعة لرابطة العالم الإسلامي الدكتور عبدالله بن صالح العبيد في بحثه «موضوع تجربة المملكة العربية السعودية في مواجهة الإرهاب».

وقدم المستشار في التطوير والتخطيط الإداري أحمد بن عبدالله الصبان بحثاً بعنوان «مسؤولية الوقاية من العقائد الباطلة والأفكار المنحرفة».
http://www.al-jazirah.com/2016/20160529/ln84.htm
محتالون فوق المنابر

عبد الرحمن الراشد

في الكويت تتردد حكاية محتال استخدم المنابر لجمع الأموال باسم المحتاجين ليكتشف أنها تذهب لحسابه. وليس غريبا أن تستخدم المساجد لخداع المصلين لجمع الأموال أو بث الأفكار٬ إلا أن هذا المقبوض عليه يتميز بأنه خدع الجميع ومن دون تمييز طائفي. فقد بدأ مع حلقات المتصوفة مدعيا أنه شيخ منهم٬ ثم انتقل إلى مساجد السنة الأخرى معتليا ثلاثة منابر٬ جامعا الأموال من المصلين الخاشعين باسم المحتاجين٬ وبعد أن سرق من سرق لبس العمامة السوداء وادعى أنه سيد وذهب إلى حسينيات الشيعة٬ يلطم معهم ويجمع ما استطاع جمعه من أموال. وربما لو كان في الكويت أكثر من كنيسة للبس اللص الصليب وصلى بالناس٬ ونهب منهم ما تجود به نفوسهم للفقراء والمحتاجين.

الاحتيال باسم الدين وسيلة سهلة وبضاعة رائجة٬ وليته مقصور على الأموال٬ بل كما نرى يسرقون عقول الناس وأولادهم. الآلاف من صغار الشباب باعوا أرواحهم للمحتالين باسم الجهاد٬ ورحلوا للقتال في حروب المنطقة من أفغانستان إلى العراق وسوريا وليبيا واليمن وغيرها٬ في عمليات احتيال دينية هي الكبرى في تاريخنا٬ والكثير منهم إلى اليوم لا يعرف كيف٬ ولماذا حدث ذلك.

واحدة من أشهر القصص عن داعية سوري يكنى بأبي القعقاع٬ تولى مهمة استقبال واستضافة وترتيب عمليات تدريب وإرسال الشباب المسلم الذي قدم من أنحاء العالم متحمسا للقتال في العراق. وفي عام 2007 قتل أبو القعقاع٬ الذي كان بطلا في نظر المجاهدين٬ ليكتشف أنه لم يكن سوى ضابط مخابرات سوري اسمه محمود أغاسي٬ ويمكن لمن يشاء أن يعرف عنه أن يبحث في غوغل عن قصته. آلاف من الشباب غررت بهم المخابرات السورية٬ التي زرعت ضباطها بصفتهم رجال دين٬ ونجحت في تسويق فكرة الجهاد في العراق. هذا ما فعلته لسنين طويلة في أماكن كثيرة تحت مسميات وشعارات دينية مختلفة.

ولأن الدين سلاح خطير سيظل مستهدفا من قبل المحتالين وتجار الحروب والساعين للسلطة.

http://aawsat.com/print/651706
ابن لادن الوريث يتقدم مسيرة الإرهاب!

محمد آل الشيخ

الفوارق بين السروريين والقطبيين لا تكاد تذكر رغم وجودها فعليًا؛ فهما منتج واحد من منتجات جماعات الإخوان المسلمين، إلا أن الثابت الأكيد أن حركة القاعدة نشأت وتكونت في الرحم القطبي أولاً ثم السروري ثانيًا، فأغلب السروريين في المملكة يتعاطفون معها، ويتباشرون بعملياتها، ويعتبرون ما تمارسه من أعمال أعمالاً جهادية. لذلك وجد القاعديون لهم في المملكة حواضن، عملت قوى الأمن في المملكة، على تتبعها، والقضاء على بعضهم، وألقت بالبعض الآخر في غياهب السجون، فاضطر من لم يقبض عليه منهم إلى الفرار إلى خارج المملكة، إما إلى اليمن وهم الأغلبية، أو إلى (جبهة النصرة) في سوريا مثل الإرهابي السروري المحيسني، الرجل الثاني في جبهة النصرة هناك.

ظهور «داعش»، وإعلانها عن إنشاء كيان (الخلافة) في العراق وسوريا، أثر كثيرًا على بريق نجم القاعدة لدى الإرهابيين، فاتجهت بوصلة كثيرين منهم إلى «أبي بكر البغدادي» بدلاً من «الظواهري». ويبدو أن الظواهري شعر بأفول نجم القاعدة مؤخرًا، فحاول احتواء الدواعش، إلا أنهم قبلوا به تابعًا لهم، لا تابعين له، واتسعت رقعة الخلاف بينهم، وكبرت الفجوة، وظهر ذلك للعلن، فسمى الظواهري الدواعش بالخوارج، فرد عليه العدناني الداعشي، بفضح علاقتهم المشبوهة بإيران، وكيف أن الأوامر كانت تأتيهم من الظواهري بعدم التعرض للمصالح الإيرانية مطلقًا. وعلى ما يظهر أن الظواهري بدأ يشعر بتضخم دور «داعش» في مقابل تضاؤل دور القاعدة، ما جعل القاعديين وعلى رأسهم الظواهري يبحثون عن حل في مواجهة أزمتهم التي كانت تتفاقم يومًا بعد يوم، فإما الانضمام لـ»داعش»، والعمل تحت إمرة البغدادي، وإلا الانكماش والفناء. مما اضطرهم أن يبحثوا عن زعيم جديد يخلف الظواهري ليُسلم له الراية مجبرًا لا مختارًا، ويبدو أن هذا الزعيم هو «حمزة بن أسامة بن لادن» ذو الخمسة والعشرون عامًا، الذي يطمحون أن انتسابه لابن لادن أميرهم السابق، يؤهله لتسلّم القيادة ومعها الزعامة وخصوصًا أن «داعش» قاب قوسين أو أدنى من الانهيار والفناء، سواء في العراق أو في سوريا.

الجدير بالذكر أن «حمزة» هذا كان يعيش مع والدته في إيران، ولا يمكن أن يعلن عن نفسه وريثًا لوالده، لولا أن إيران أعطته الضوء الأخضر.

ولولا أن الملالي في إيران قد تنبهوا للنهاية الحتمية للدواعش، لما أحيوا من جديد القاعدة كبديل، لتقوم بمهمة «داعش»، وهي إلصاق تهمة (الإرهاب) بأهل السنة. وإلا فهل يعقل أن يترك هذا الشاب الذي كان مع أمه يعيش في كنف المخابرات الإيرانية أن يتزعم مسيرة الإرهاب والإرهابيين لولا إذن ملالي الفرس الصفويين؟

ما أقوله هو بالنسبة لكل المحللين والمراقبين شبه حقائق مؤكدة، إلا (عوام) السعوديين، أو بعض طلبة العلم السروريين منهم، الذين لو أعملوا أذهانهم وفكروا، لفقدوا قدرتهم على الحياة، لأن أذهانهم معطلة منذ أن تلقفهم معلموهم السروريون، أو إذا شئت القطبيون وهم أطفال، فعطلوا فيهم القدرة على التفكير، ولقنوهم (الاتباع) وتقديس المشايخ حتى وإن رأوهم يرتكبون الفواحش والسرقة واللصوصية والكذب والتدليس بأعينهم.

إلى اللقاء
http://www.al-jazirah.com/2016/20160529/lp5.htm
وعي أسرة سعودية ينقذ شاباً من فكي (داعش) و (القاعدة)
منصور الشهري (الرياض)  

أنقذ وعي أسرة سعودية ابنها العشريني من السقوط بين مخالب ودهاليز ووحل التنظيمات الإرهابية بعدما استنجدت بالجهات الأمنية في أعقاب ظهور مؤشرات حمل ابنها للفكر الضال لتنظيمي «القاعدة» و«داعش» الإرهابيين.

وفيما أوقفت الجهات المختصة الشاب قبل عامين (1435) حيث تم التحقيق معه من هيئة التحقيق والادعاء العام، التي أحالته إلى المحكمة الجزائية المتخصصة للنظر في التهم الموجهة ضده، أصدرت المحكمة أخيرا (الخميس الماضي) حكمها الابتدائي بثبوت إدانة المدعى عليه بتأييده التنظيمين الإرهابيين وسعيه للبحث عن طريقة للخروج والسفر لمناطق الصراع، كما أدين ببيعه سلاحين، وتعاطيه مادة الحشيش المخدر. وعزره ناظر القضية نظير ما أدين به بالسجن سبع سنوات والمنع من السفر خارج المملكة مدة مماثلة لسجنه، يبدأ تنفيذها بعد انتهاء محكوميته، وجلده 80 جلدة دفعة واحدة لتعاطيه مادة الحشيش.

واعترض كل من المدعي العام والمدعى عليه على الحكم الصادر، مطالبين بتقديمهما لوائح اعتراض، حيث أبلغهما القاضي بتقديم اعتراضهما خلال 30 يوما. وشهدت جلسة الحكم مداخلة للمدعى عليه حيث قال للقاضي «إن شقيقي أبلغ عني ولم تتبرأ الأسرة منه»، ليرد عليه القاضي «الأسرة عندما أبلغت عنك فهي خايفة عليك وخايفه منك».

يذكر أن وزارة الداخلية سبق أن أشادت في بيانات عدة لها بدور المواطنين في التعاون مع الجهات الأمنية لحماية أبنائها والمجتمع من خطر استغلال التنظيمات الإرهابية للشباب السعودي، داعية الجميع في حال الاشتباه لما يثير الريبة عن عناصر أو تحركات إرهابية قد تهدد حياة المواطنين والمقيمين والوطن وممتلكاته عليهم الاتصال بالرقم 990 حيث يتعامل القائمون عليه مع أي بلاغ بسرية تامة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160529/Con20160529841715.htm
صغارنا والفكر الداعشي

فهد أحمد المالكي

لم يتمكن الدواعش من اختراق المجتمعات الإسلامية والانتشار فيها بهذه السرعة، وبث ثقافة الأحزمة الناسفة وتوزيع أحكام الردة بالجملة على كل ما يخالفهم، إلا حينما ضاع المزيد من الوقت الثمين في مفاوضات غير ناجحة مع نظام سفاح الشام، الذي مكن الدواعش من ممارسة الإرهاب العابر للحدود، لضمان بقائه أطول مدة ممكنة.

لكن يبقى الدور الوقائي والاستباقي على عاتق الأسرة والمجتمع متزامنا مع جهود المجتمع، في كبح العقيدة الداعشية ولجم طموحاتها وأفكارها الدموية، وتعرية باطلها، بمتابعة الأبناء ومراقبة سلوكهم وألفاظهم وأصدقائهم وخلواتهم وأجهزتهم والتواصل مع الأجهزة الأمنية عند ملاحظة أي خطر فكري محتمل، فوجوده في السجن خير لعائلته وللأبرياء من نهاية غير سعيدة، ومصير قاس جدا ينتظر كل من وقع في مصائد داعش وضلالاتهم.

في أغلب الأحيان لا يستجيب الداعشي – صغير السن- بسهولة لنداء الدين والعقل والإنسانية والرحمة، لأنه تعرض لعمليات برمجة عصبية ممنهجة، وغسل أدمغة مدروس بعناية، ولعب سافر على وتر الغريزة لتغييب عقله، حتى يصل إلى مرحلة متقدمة من الحماس الأعمى يفقد فيها السيطرة على تصرفاته كشخص طبيعي، فينقاد للمحرضين هائجا أعمى، قرر أن يضع حدا لحياته حتى يتمكن من الوصول إلى الجنة والحور العين في وقت قياسي!

معظم المتعاطفين والمتعاونين مع داعش لا يعرفون عنه سوى ما يبثه من خطابات حماسية ودعايات وصور مفبركة لعمليات وهمية ومشاهد صادمة لضحاياهم، هدفها إثارة العاطفة والنخوة والحماس، لاستدراج المراهقين والسذج تحت غطاء ديني، حتى يقعوا في شباكهم، ثم تبدأ موجات الصدمة الأولى باكتشاف المغرر بهم حقيقة داعش من الداخل، والذي يحمل مشروعا سياسيا تخريبيا لا علاقة له بالجهاد الشرعي ولا بالمنهج النبوي العظيم الذي تركنا على محجة بيضاء ليلها كنهارها لا يزيغ عنها إلا هالك.
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