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المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
المؤشر الإعلامي الثلاثاء 2/9/1437هـ الموافق 7/6/2016م      السنة الثامنة   العدد 2715
الأمم المتحدة تتراجع وتحذف اسم التحالف من انتهاكات اليمن

اليوم - الوكالات

قامت الأمم المتحدة بحذف اسم «التحالف العربي» من قائمة انتهاكات حقوق الأطفال في اليمن. وقال مندوب المملكة بالأمم المتحدة، عبدالله المعلمي: إن المنطق والحجة والمعلومات كانت كفيلة بتصحيح قرار بان كي مون، مشيرا إلى أن رفع اسم التحالف من القائمة نهائي ولا تراجع عنه من الأمم المتحدة.

وقال المعلمي: إن الأمم المتحدة تلتمس الأعذار عن التقصير بشأن إدراج التحالف في القائمة، مشيرا إلى أن المملكة والتحالف لا يقبلان إدراج اسميهما في قائمة مماثلة.
http://www.alyaum.com/article/4141016
الأمم المتحدة تتراجع عن قرار خاطئ حول التحالف العربي

الأمم المتحدة - أ ف ب

أكدت الأمم المتحدة أمس أنها ستحذف اسم التحالف العربي في اليمن من لائحتها السوداء. وقال المتحدث باسم الأمين العام للأمم المتحد ستيفان دوغاريك، إن بان كي مون وافق على المقترح السعودي بإعادة النظر في الوقائع والحالات الواردة في تقرير مشكوك به اعتمدت عليه الأمم المتحدة في قرارها الذي تراجعت عنه.

وأكد سفير المملكة عبدالله المعلمي أن التغيير الذي طرأ على اللائحة "نهائي وغير مشروط". وكان السفير المعلمي قد طالب المنظمة الدولية، في وقت سابق، بسرعة تصحيح تقريرها، وهو ما فعلته الأمم المتحدة.

http://www.alriyadh.com/1509542
الشورى يستنكر مزاعم تقرير الأمين العام للأمم المتحدة واتهامه قوات التحالف العربي بانتهاك حقوق الأطفال في اليمن

واس - الرياض

رفع معالي رئيس المجلس الشيخ الدكتور عبدالله بن محمد بن إبراهيم آل الشيخ باسم أعضاء مجلس الشورى ومنسوبيه التهنئة لمقام خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبد العزيز آل سعود، وصاحب السمو الملكي الأمير محمد بن نايف ولي العهد نائب رئيس مجلس الوزراء وزير الداخلية، وصاحب السمو الملكي الأمير محمد بن سلمان بن عبدالعزيز ولي وولي العهد النائب الثاني لرئيس مجلس الوزراء وزير الدفاع - يحفظهم الله - بمناسبة حلول شهر رمضان المبارك.

ودعا معالي رئيس مجلس الشورى خلال ترؤسه لجلسة مجلس الشورى العادية الثالثة والأربعين التي عقدها اليوم الاثنين؛ المولى القدير أن يجعله شهر خير وبركة على الشعب السعودي النبيل، والأمتين العربية والإسلامية، سائلاً الله تعالى العون على صيامه وقيامه, وأن يتقبل من المسلمين صالح أعمالهم في هذا الشهر الكريم .

كما سأل معاليه الله سبحانه أن يديم على بلادنا نعمة الأمن والإيمان، وأن يحفظها من كل مكروه، وأن يوفق كل العاملين على خدمة قاصدي الحرمين الشريفين في هذا الموسم الفضيل.

وأوضح معالي مساعد رئيس مجلس الشورى الدكتور يحيى بن عبدالله الصمعان في تصريح صحافي عقب الجلسة أن المجلس خصص جلسته اليوم للاستماع لوجهة نظر لجنة الشؤون الأمنية، بشأن ملحوظات الأعضاء وآرائهم تجاه التقرير السنوي لوزارة الداخلية للعام المالي 1436/1435هـ، التي تلاها رئيس اللجنة اللواء طيار عبدالله السعدون ثم صوت المجلس على توصيات اللجنة بشأن التقرير واتخذ عدد من القرارات التي من شأنها الإسهام في تحسين الأداء ودعم أهداف الوزارة وتطلعاتها.
http://www.alyaum.com/article/4140906
بعد فضيحة "عنان" في "غذاء" أطفال العراق .. ما مصير 30 مليون دولار قدّمها مركز الملك سلمان لأطفال اليمن؟

(بان كي مون) .. (عين) الدبلوماسية المجحفة و (لسان) السقطات المتكررة

"القلق" و"صب الزيت على نار النزاعات" وظيفتان بات يُعرف بهما "بان كي مون" شعبيا ودوليا
ميليشيات الحوثي، أسستها طهران بهدف تجييش أطفال اليمن مذهبيا، وتجنيدهم عسكريا.

تركي التركي من الرياض

"القلق" و"صب الزيت على نار النزاعات" وظيفتان بات يُعرف بهما "بان كي مون" شعبيا ودوليا. وقائمته الأخيرة التي يضع فيها بكل إجحاف قوات التحالف العربي جنبا إلى جنب مع ميليشيات الحوثي، التي أسستها وسلحتها طهران بهدف تجييش أطفال اليمن مذهبيا، وتجنيدهم عسكريا حتى قبل بداية الأزمة. ليست الإساءة الأولى ولا السقطة الوحيدة في تاريخ منصب الأمين العام للأمم المتحدة. التي لا تفرق بن الغازي والمحتل، بين المتمرد والشرعي. ولن تكون الأخيرة لبان كي مون ذاته أو من سبقه كالأمين الأسبق كوفي عنان، المتهم اليوم بقضايا فساد إثر فضيحة برنامج "النفط مقابل الغذاء" في العراق. طالما استمرت آلية اختيار المنصب "السلمي" الأهم في العالم داخل أبواب مغلقة. وبتزكية تنحصر فقط في مصلحة خمس دول.

"أمين" لـ 5 دول

دول بات من الواضح أنه لا يعنيها "السلم الدولي" الذي يمثله هذا المنصب بقدر ما يعنيها نصيبها من أسواق العالم. على مستوى النفط والسلاح. ليكون اختيار الأمين العام مرهونا بمدى توافق هذه القوى الدولية على الاسم المطروح. بغض النظر عن شخصيته أو خبراته الدبلوماسية السابقة في مجال السلم العالمي. فتكون النتيجة الحتمية لمثل هذا التوافق المخل "أمناء" يحرصون على إرضاء الدول الخمس في مجلس الأمن، لضمان استمرار المنصب وسلطاته، دون أدنى اهتمام بأبعاد أكثر شمولا لقضايا إنسانية قد يكون المتسبب فيها بشكل مباشر أو غير مباشر أحد الأعضاء الخمسة. وهو ما حصل بشكل واضح وجلي في التقرير الأخير للأمم المتحدة إذ أسقط اسم الولايات المتحدة صراحة من هجمات جوية في أفغانستان أوقعت عديدا من المدنيين، ناسبا هذا الفعل لما اكتفى التقرير بتسميته - التفافا وتحايلا- "قوات دولية".

هذه القدرة لدى الأمين العام بان كي مون على الالتفاف على المسميات وتوظيفها بما يتفق ومصلحة المنصب وديمومته، لا تختلف كثيرا في أسلوبها عن جمع الفرقاء ووضعهم في سلة إساءة واحدة إذا ما اقتضى الأمر. تماما كما فعل مع قوات التحالف الشرعية التي أيدتها المنظمة العامة للأمم المتحدة بقرارها 2216 ثم ما لبث أن وضعها بان كي مون لأهداف غير معلومة في قائمتها السوداء التي لا تفرق بين من يستغل الأطفال كجنود وكدروع بشرية، وبين من يبحث جادا عن أمنهم واستقرارهم وعودتهم كغيرهم من أطفال العالم إلى مقاعد الدرس والعلم.

دبلوماسية "النزاع"

ولكنها "عين" الدبلوماسية المجحفة و"لسان" السقطات المتكررة بشهادة صحف غربية قريبة من صنع القرار الأممي. ففي آذار (مارس) سلطت صحيفة «وول ستريت» جورنال الضوء على ولاية بان مشيرة إلى إخفاقاته وسقطاته على مدار إدارته لأكبر منظمة دولية. وقالت الصحيفة حينها إن ولاية بان كي مون على رأس الأمم المتحدة مليئة بـ "الإخفاقات" وأنه "كان الدبلوماسي رقم واحد على الساحة الدولية الذي طور ميولا طبيعيا إلى صب الزيت على نار النزاعات الدولية".

ورأت الصحيفة الأمريكية أن بان كي مون خلال زيارته الأخيرة للجزائر ومخيمات تندوف بصفته أمينا عاما للأمم المتحدة "تخلى عن قبعته كمحايد ليصبح طرفا في النزاع"، إذ وصل به الحد إلى استعمال كلمة "احتلال" لوصف استرجاع المغرب سيادته على أقاليمه الجنوبية. لكن« وول ستريت جورنال» لم تر أن تصرفات بان مفاجئة لاعتبارات منها أنها تأتي في سياق إخفاقاته في إدارة المنظمة الدولية وإحلال السلم ومن ذلك إخفاقه في حل الأزمتين الليبية والسورية.

وتراجع الثقة بجهود الأمم المتحدة خلال ولاية بان كي مون بسبب انزلاقاته المتكررة هو الأمر الذي لطالما اشتكى منه التحالف العربي على لسان متحدثه الرسمي العميد أحمد عسيري مرارا قبل حتى ظهور التقرير الأخير؛ المسيء للمنظمة ولجهود الحل، التي تدعي المنظمة رعايتها في الكويت، قبل إساءته للحلفاء المدعومين بقرار "الأمم" وبشرعية أرض اليمن وحكومتها.

فساد مالي وتنظيمي

فالتحالف منذ اليوم الأول للعمليات بحسب عسيري سعى للتعامل بشكل إيجابي مع جميع الهيئات والمنظمات التابعة لأمم المتحدة لتطوير برامج تهدف إلى حماية المواطنين اليمنيين، وعلى رأسهم الأطفال، من أهمها البرنامج الذي وقع مع «اليونيسيف» بتكلفة 30 مليون دولار دفعت من قبل مركز الملك سلمان للأعمال الإغاثية والإنسانية، الذي لاقى، بحسب عسيري، إهمالا واضحا. فيما يصف مراقبون هذا الاهمال بالنقص "المخجل" في الشفافية المالية والإدارية من قبل مسؤولي الأمم المتحدة وعلى رأسهم بان كي مون المعني مباشرة بنتائج هذا البرنامج، وبكيفية التصرف في هذه الأموال لحماية أطفال اليمن.

ما يعيد للأذهان بكثير من الحذر والتحفظ فترة كوفي عنان الأمين العام الأسبق في ما اعتبره محللون تشويها لسمعة المنظمة الدولية على خلفية فضائح فساد واعتداءات جنسية لبعثات الأمم المتحدة، فضلا عن المتاجرة بدماء العراقيين في أوج أزمتهم من خلال برنامج "النفط مقابل الغذاء" والتي كانت "أكبر سقطة أخلاقية" في تاريخ الأمم المتحدة في عهد عنان (1997 – 2006). وهي أكبر فضيحة تشهدها المنظمة الدولية لتورط كبار المسؤولين فيها حينها وشركات متعددة الجنسيات على حساب قوت الشعب العراقي. يبقى أن هذا الفساد والتلاعب بقوت الشعب العراقي وأطفاله، الذي لم تصل التحقيقات المتواصلة بعد عن كشف المتورطين فيه رغم بعد المسافة وطولها. ورغم ضيق الدائرة المسؤولة. ليس ببعيد التكرار عن قوت أطفال اليمن إذا ما تعلق الأمر بترك الشأن اليمني لقوائم الأمم المتحدة التي لا تفرق بين سارقي قوت الأطفال ومانحيه. ولا بين من يتاجرون بدماء الأطفال ومن يسعون لحقنها بكل السبل المشروعة.
http://www.aleqt.com/2016/06/06/article_1060334.html
الأطراف اليمنية تتفق على الإفراج غير المشروط عن الأطفال

الكويت – أ ف ب

توصل وفدا الحكومة والمتمردين اليمنيين المجتمعين في الكويت برعاية الأمم المتحدة إلى اتفاق للإفراج عن الأطفال المحتجزين، بحسب ما أعلن أمس المبعوث الدولي إسماعيل ولد الشيخ أحمد.

وبدأ وفدا حكومة الرئيس عبدربه منصور هادي، والحوثيين وحلفائهم الموالين للرئيس السابق علي عبدالله صالح، المشاورات في الـ 21 من إبريل، إلا أنهما لم يحققا منذ ذلك الحين أي خرق جدي، كما أن اتفاقاً مبدئياً بينهما للإفراج عن نصف عدد المعتقلين قبل حلول شهر رمضان لم يجد طريقه إلى التنفيذ بعد.

وجاء في بيان لولد الشيخ أمس: «فيما يتعلق بعمل لجنة الأسرى والمعتقلين، تم الاتفاق على الإفراج غير المشروط عن الأطفال».

وكان الوفدان اتفقا بشكل مبدئي في الـ 10 من مايو الماضي على الإفراج عن نصف عدد المعتقلين لدى كل منهما قبل حلول شهر رمضان.

وفي حين لم يتطرق المبعوث الدولي في بيانه بشكل مباشر إلى هذا الموعد، قال إن اجتماعات الوفدين، الأحد، تطرقت إلى «تفاصيل وآليات إطلاق سراح عدد من المحتجزين في الأيام القليلة المقبلة، بما ينعكس إيجابياً على عملية بناء الثقة والدفع بمسار السلام إلى الأمام». وعلى الرغم من جلوس الطرفين إلى طاولة واحدة إلا أن هوة عميقة لاتزال تفصل بينهما، خصوصاً حول قرار مجلس الأمن رقم 2216 الصادر العام الماضي، وينص على انسحاب المتمردين من المدن التي سيطروا عليها منذ العام 2014 وأبرزها صنعاء، وتسليم الأسلحة الثقيلة.

ويرغب المتمردون في تشكيل حكومة انتقالية توافقية لبحث تنفيذ القرار، بينما يشدد الوفد الرسمي على أن حكومة هادي هي التي تمثل الشرعية.

وأكد ولد الشيخ أحمد استمرار المشاورات خلال شهر رمضان.

وقال: «المشاورات سوف تستمر خلال شهر رمضان المبارك، ونأمل في أن يكون الشهر الفضيل مناسبة لنبذ العنف، وتأكيد قيم الإسلام في التضامن واحترام الإنسان، والسعي إلى حل الخلافات بالطرق السلمية».

وكانت الحكومة اليمنية دعت الأمم المتحدة السبت إلى التدخل بعد مقتل 11 مدنياً في قصف للمتمردين استهدف سوقاً في مدينة تعز.

واعتبر ولد الشيخ، السبت، أن «الهجوم على سوق شعبي مزدحم بالسكان غير إنساني. ندين وبشدة الأحداث الدامية في تعز، وغيرها من المدن، رغم الاتفاق على وقف الأعمال القتالية».
http://www.alsharq.net.sa/2016/06/07/1536753
المعلمي: لا نقبل إدراج التحالف في قوائم مسيئة .. 
و (الجزيرة): الأمم المتحدة ستعيد صياغة تقريرها

المملكة تدعو إلى تصحيح التقرير الأممي وترفض اتهامها بانتهاك القانون الدولي

الدمام – الشرق

طالب المندوب السعودي الدائم لدى الأمم المتحدة، عبدالله المعلمي، بتصحيحٍ فوري لتقرير الأمين العام للمنظمة الدولية بشأن الأطفال في اليمن وحذفِ الاتهامات غير الصحيحة الواردة فيه.

ووصف المعلمي التقرير بغير الإيجابي فضلاً عن كونه غير ملزمٍ إذ ليست له تبِعات قانونية.

وأشار إلى أضرارٍ يلقيها توقيت الصدور على مفاوضات السلام اليمنية الجارية حالياً في دولة الكويت، مؤكداً عدم قبول المملكة اتهامها بانتهاك القانون الدولي.

وتصاعدت خلال اليومين الماضيين دعوات عربية وإسلامية تندِّد بما صدر مؤخراً عن الأمم المتحدة تجاه تحالف دعم الشرعية في اليمن.

وشدَّد المندوب السعودي الدائم «لا نقبل إدراج اسم السعودية ودول التحالف في أي قوائم مسيئة» و»طالبنا بتصحيح الأخطاء الواردة في التقرير».

ولاحظ، خلال مؤتمرٍ صحفي عقده أمس في نيويورك، إعداد التقرير دون تشاور مع الدول والمنظمات ذات الشأن.

وندَّد بتجاهل الدور الإيجابي للسعودية ودول التحالف في دعم الشرعية اليمنية وتوفير المساعدات، مذكِّراً بحرص التحالف على استخدام أحدث المعدات للحيلولة دون وقوع خسائر بين المدنيين.

وعبَّر المعلمي، في تصريحاته، عن شعور المملكة بخيبة أمل كبيرة من التقرير.

وقال إن الأمين العام للأمم المتحدة، بان كي مون، استند إلى معلومات غير دقيقة وغير واقعية.

ووصفَ الأرقام المذكورة في التقرير بالمبالَغ فيها، مُذكِّراً بأن الحوثيين وأنصار المخلوع علي عبدالله صالح هم من يجنِّدون الأطفال ويزجون بهم في المعارك ويعذِّبون المدنيين. إلى ذلك؛ نقل حسابٌ رسمي لقناة «الجزيرة» الإخبارية على «تويتر» مساء أمس أن الأمم المتحدة قالت «سنعيد صياغة التقرير المتعلق بالأطراف التي تنتهك حقوق الطفل في اليمن».

.. والحكومة تعود إلى عدن

الدمام – الشرق

وصل رئيس الوزراء الدكتور أحمد عبيد بن دغر أمس، إلى العاصمة المؤقتة عدن برفقة أعضاء الحكومة على متن طائرة الخطوط الجوية اليمنية، وذلك لمباشرة أعمال ومهام الحكومة من داخل الوطن، وتلمس هموم ومعاناة المواطنين المعيشية والعمل بكل الوسائل والسبل على حلها.

وقال في تصريح إعلامي»إن الحكومة وبتوجيهات من رئيس الجمهورية عبدربه منصور هادي عازمة على بذل الجهود المضاعفة بالتعاون مع الأشقاء والأصدقاء في الدول والمنظمات المانحة للمضي قدماً في التعامل مع هذه المهام وفقاً لأولوياتها».

وأكد بن دغر أن الحكومة وهي تتواجد اليوم في العاصمة عدن، لديها رؤية واضحة لما ينبغي عمله في الملف الأمني والخدمي والمطلوب من الجميع هو التعاون، وأن يكون سقف التوقعات في الحدود المعقولة، فلا أحد يمتلك عصا سحرية لحل كل المشكلات دفعة واحدة، لكن الأهم هو البدء والمضي فيها دون تأخير أو تسويف.

وكان في استقبال رئيس الوزراء وأعضاء الحكومة في مطار عدن الدولي محافظ عدن اللواء عيدروس الزبيدي، ومدير الأمن اللواء شلال شائع وقيادة السلطة المحلية.
http://www.alsharq.net.sa/2016/06/07/1536835
محلل سياسي بحريني: التحالف لم يسمح بتحول اليمن إلى مقبرة

رئيس البرلمان العربي: تقرير الأمم المتحدة عمل مستهجن وغريب ومرفوض

الدمام – إبراهيم جبر، الشرق

استنكر رئيس البرلمان العربي أحمد الجروان تقرير الأمم المتحدة الأخير الذي يتهم قوات التحالف العربي باستهداف الأطفال في اليمن.

وقال الجروان في بيان له «إن إدراج جهات تعمل من أجل الشرعية وحماية المدنيين وإعادة إعمار اليمن على ما يسمى (القوائم السوداء لقتل الأطفال) عمل مستهجن وغريب ومرفوض».

وأكد الجروان أن قائمة الأمم المتحدة خالفت كل الوقائع والحقائق على الأرض، مشيراً إلى أن العالم يشهد بإنجازات التحالف بقيادة المملكة العربية السعودية لدعم الشرعية في اليمن في حماية اليمنيين والدفاع عنهم وعن أمنهم وحريتهم ضد الجهة الغاشمة والمعتدية من الحوثيين وأتباع صالح الذين انقلبوا على إرادة الشعب اليمني وقتلوا وروّعوا اليمنيين.

وندد رئيس البرلمان العربي بازدواجية المعايير التي تعامل بها تقرير الأمم المتحدة، وتوجيهه الاتهامات للتحالف الذي يشهد له الجميع أنه يقوم بمهمة نبيلة تجاه الشعب اليمني ومحاربة المتمردين والإرهابيين، وإعانة وغوث الشعب اليمني وبالأخص منهم الأطفال، وإعادة بناء وإعمار اليمن.

وتساءل الجروان: أين إسرائيل من هذه القائمة؟، وهي التي تقتل الأطفال الفلسطينيين وتحرقهم عياناً جهاراً، وتعتقلهم وتعذبهم في السجون.

من جهته، قال المحلل السياسي البحريني عبدالله الجنيد لـ «الشرق»: «نعم التحالف العربي من أجل دعم الشرعية في اليمن يستحق أن يكون على قائمة عار الأمم المتحدة لأنه لم يسمح بتحوُّل اليمن إلى مقبرة كما تحولت سوريا والعراق وليبيا أمام مرأى الأمم المتحدة».

وأضاف الجنيد «نعم يستحق التحالف العربي أن يكون ضمن قائمة العار الأممية فقط لرفض المملكة العربية السعودية القبول بالتفاهمات الأمريكية الروسية حول سوريا واليمن وليبيا، لذلك قررت الولايات المتحدة عبر جفري فيلتمان نائب الأمين العام للأمم المتحدة للشؤون السياسية إضافة اسم التحالف العربي إلى قائمة العار متهمة التحالف بقتل أطفال اليمن».

وقال «لو قورن الجهد الإنساني والإغاثي للمملكة العربية السعودية والإمارات العربية المتحدة في اليمن فقط، لوجدنا أن حجم ما أعيد من تأهيل للبنى التحتية الأساسية والخدمات الطبية ناهيك عن الغذاء والدواء تجاوز كل إنجازات التحالف الدولي ضد داعش الذي تقوده الولايات المتحدة».

وتساءل الجنيد: «يا ترى ما رأي بان كي مون بعد تعهد وفد الحوثيين والمخلوع صالح بالإفراج عن الأطفال المحتجزين لديهم».
http://www.alsharq.net.sa/2016/06/07/1536760
مثقفون وإعلاميون: التقرير مجحِف وعلى مصدريه مراجعة مواقفهم

الدمام – إبراهيم جبر

أحدثَ اتهامُ تحالفِ دعم الشرعية اليمنية بانتهاك حقوق الأطفال ردَّة فعلٍ غاضبةٍ في أوساط السعوديين المهتمين بالشأن العام، إذ اعتبروه في تصريحاتٍ لـ «الشرق» خطأً فادحاً من الأمم المتحدة، داعين إياها إلى مراجعة موقفها، وهو نفس ما ذهب إليه مجلس الشورى خلال جلسته أمس الإثنين.

وعدَّ عضو الجمعية السعودية للاقتصاد، الدكتور عبدالله المغلوث، التقرير الأممي الأخير ابتزازاً يُمارَس ضد قوات التحالف وسقوطاً أخلاقياً جديداً للمنظمة الدولية. ولاحظ صدور التقرير المجحِف في وقتٍ يقف فيه مصدروه عاجزين عن صون الأمن والسلم الدوليين في مناطق تتعرض إلى عدوان، مستنكراً الاستناد إلى معلوماتٍ نُقِلَت عن أطرافٍ معاديةٍ للمملكة. وذكَّر المغلوث بما أصدره التحالف من بيانات تفيد باستهداف المناطق العسكرية ومخازن الأسلحة فقط في وقتٍ يتورط فيه الحوثيون في تجنيد الأطفال الذين باتوا يشكِّلون ثلث الميليشيات، متسائلاً عن موقف الأمم المتحدة الفعلي من زج المتمردين صغارَ السن في النزاع.

في السياق نفسه؛ رفض رئيس غرفة التجارة والصناعة في المنطقة الشرقية، عبدالرحمن العطيشان، اعتبار التقرير الأممي انقلاباً مفاجئاً في مواقف مصدريه «بل إنها هجمة على المملكة ومواقفها الصريحة». وذكَّر بأن المملكة تحترم على مدى تاريخها المواثيق الأممية وبأن التحالف الداعم للشرعية اليمنية تشكَّل بطلبٍ من حكومة الرئيس عبدربه منصور هادي وبموافقة مجلس الأمن الدولي «وإذا كانت الأمم المتحدة ترغب في أداء دور حقيقي وصادق فعليها إيقاف من قام بالانقلاب على الشرعية»، في إشارةٍ إلى ميليشيات الحوثي وعلي عبدالله صالح. واعتبر العطيشان أن الحاقدين على المملكة لم يجدوا إلا إلقاء الاتهامات الباطلة «في حين أن الأولَى هو توجيه الاتهامات عن التجاوزات إلى من انقلبوا على الشرعية وحملوا السلاح وقتلوا الأبرياء وما زالوا إلى اليوم».

وتضامناً مع طلب «الشورى» مراجعة الموقف الأممي؛ أعلن الإعلامي، فهد الخالدي، تأييده لما ذهب إليه المجلس كون التقرير استند إلى معلومات مغلوطة. ولاحظ إثبات الوقائع استهداف الحوثيين للأطفال إما بقتلهم أو بتجنيدهم في صفوف الميليشيات. واستدلّ بظهور بعض الأطفال على شاشات القنوات التليفزيونية وهم يُنقَلون بواسطة التمرُّد من جبهة قتالٍ إلى أخرى «هذا إلى جانب اكتشاف القوات الشرعية احتجاز أطفال بين 12 و15 عاماً لإجبارهم على القتال في صفوف الميليشيات».

واقترح الخالدي تشكيل الأمم المتحدة لجنةً من الصحفيين من دولٍ محايدةٍ للوقوف على الحقائق بدلاً من الاعتماد على معلومات غير موثوقة يقدمها الحوثيون أنفسهم.

في حين عدَّ مدير فرع الإعلام الخارجي في المنطقة الشرقية، ماجد البابطين، المواقف الصادرة عن الأمم المتحدة معاديةً للأمة الإسلامية بطريقة أو بأخرى. وقال «في كل يوم تخرج لنا بطريقة أو أخرى بمعاداة الأمة الإسلامية». وشدد «يجب على المجتمع الدولي أن يعلم أن المملكة هي السباقة في عدم التدخل في شؤون المحلية للدول الأخرى» و»نحن لم نتدخل في اليمن برغبتنا بل هو تدخلٌ لإنقاذ الإنسان اليمني والأطفال». ودعا البابطين الدول الإسلامية العضو في الأمم المتحدة إلى الوقوف ضد المواقف المعادية للأمة الإسلامية، ملاحظاً أن المعتدين على الإنسانية والطفولة يفرحون بما قامت به المنظمة الدولية مؤخراً.
http://www.alsharq.net.sa/2016/06/07/1536799
تقرير بان كي مون المشبوه

عقل العقل

تقرير بان كي مون الصادر أخيراً، والذي أدرج التحالف العربي بقيادة المملكة لإعادة الشرعية في اليمن في التقرير السنوي في قائمة الدول التي تنتهك حقوق الأطفال خلال الصراعات والحروب، يثير الاستغراب والغضب من قبلنا نحن في المملكة، إذ يتضح الانحياز الواضح في هذا التقرير ضد التحالف العربي.

فكلنا يعرف أن تدخل هذا الحلف قام على شرعية دولية صادرة من الأمم المتحدة نفسها متمثلة بالقرار 2116، وكذلك بالدور الفاعل قبل بدء هذه الأزمة من قبل دول مجلس التعاون الخليجي لحل الأزمة اليمنية، من خلال المبادرة الخليجية، وتشجيع دول الخليج عملية الحوار الوطني في اليمن، ولم تكن دول الخليج، وخصوصاً السعودية ساعية لعمل عسكري في اليمن، وهذا السلوك معروف في سياسة الرياض الخارجية، والمؤسس على عدم التدخل في شؤون الدول الداخلية، ولكن الطرف الآخر المتمثل بجماعة الحوثي والرئيس الأسبق علي صالح هم من انقلب علي الشرعية في بلادهم، واحتلوها بقوة السلاح مدعومين من أطراف خارجية، وعلى رأسها إيران.

لا شك في أن قضية سقوط الضحايا المدنيين من الأطفال والنساء والمسنين هم الضحايا الأضعف في الحروب والصراعات في العالم، وقضية قتل الأطفال حساسة ومثيرة للضمير الإنساني، ويمكن أن تستغل في اتهام الأطراف الداخلة في تلك الصراعات، وأعتقد أن مثل هذا التقرير يأتي في هذا السياق ويوظف سياسياً من قبل دول كبرى في سبيل الضغط على دول التحالف سياسياً لتقديم تنازلات للقوى المتمردة على الشرعية المتمثلة بجماعة الحوثي، أو أن التحالف العربي وصل إلى مرحلة متقدمة من الحسم العسكري بسبب تعنت الطرف الآخر في مفاوضات الكويت، والغريب أن يأتي تصريح المتحدث باسم الخارجية الأميركية في هذا التوقيت مع صدور تقرير الأمم المتحدة، إذ ذكر المتحدث الرسمي للخارجية الأميركية أن جماعة الحوثي ليست بجماعة إرهابية وأنها طرف بالنزاع.

مثل هذه التصريحات تثير الشك والريبة بأن واشنطن قد لا تكون بعيدة وخلف هذا التقرير في ظل متغيرات واضحة في سياسة واشنطن في الشرق الأوسط، وأنا لست ممن يدعون إلى مقاطعة مثل هذه المنظمات الدولية على رغم استغلالها من قبل قوى دولية لتمرير مشاريعها في المنطقة، وكلنا يتذكر مسرحية أسلحة الدمار الشامل التي كانت المنظمة الدولية ومن خلفها واشنطن تصر أن العراق يعمل على تطويرها، والنتيجة كانت فضيحة مدوية، ولكن الغرض من ذلك تحقق وهو شرعنة التدخل واحتلال العراق.

الكل يعرف أن جماعة الحوثي هي من يزج بالأطفال في الصراع في اليمن، وهناك العشرات منهم لدى قوى التحالف، وهذه الجماعة الإرهابية لا تتوانى في قصف المدنيين في المدن، وآخرها قتل العشرات في مدينة تعز، والأمم المتحدة للأسف تكتفي بتصريحات أمينها العام التي يعبر فيها عن قلقه عن سقوط الأطفال في سورية والعراق وليبيا وفلسطين، أما في اليمن فنجد تقريراً منحازاً مصمماً بامتياز لتحقيق مكاسب سياسية ضد جماعات إرهابية.

نقطة أخيرة علينا التركيز عليها في وسائل الإعلام والمحافل الدولية، ومنها مؤسسات الأمم المتحدة، وهي ما تقدمه المملكة من مساعدات إنسانية لجميع دول العالم بغض النظر عن خلفياتها الدينية، وقد ذكر المشرف على مركز الملك سلمان للإغاثة قبل أسابيع أن نسبة ما تقدمه المملكة من هذه المساعدات تصل إلى 1.9 في المئة من دخلها القومي، وما تبرعت به المملكة للدول النامية عام 2014 بلغ 54 بليون دولار، إضافة إلى تبرعات المملكة للأمم المتحدة لإنشاء مركز عالمي لمكافحة الإرهاب، دولة تقدم هذه المساعدات الضخمة لا يمكن الإشارة إليها بهذه السلبية التي تضمنها تقرير بان كي مون.
http://www.alhayat.com/Opinion/Akel-Il-Akel/15945080
إلى مركز دعم اتخاذ القرار السعودي.. مع التحية!

فيصل العساف

تاريخياً، كان لزاماً على التداعيات التي صاحبت حرب الخليج الثانية أن تكون هي الخط الفارق بالنسبة للسعوديين بين النيات الحميدة التي طالما كانت محور بذلهم إلى غيرهم، وبين المصالح السياسية المرجوة التي تعتبر في «الواقع» أساساً للعمل السياسي الأكمل.

في مرحلة استخلاص العبر، يمكن القول بعد حوالى 26 عاماً على أزمة احتلال الكويت، إن سنوات العطاء التي قادتها السعودية تجاه الأمتين العربية والإسلامية لم تشفع لها وقت الحاجة، فبدل أن تقف شعوب تلك الدول إلى جانبها في ساعة محنتها، كانت الغالبية تهتف بحياة المعتدي صدام، الذي شكل دعمه لهم صفراً مكعباً بكل المقاييس، بل إنه بارتكابه تلك الحماقة جر عليهم ويلات لا تزال تطحن الجميع بين رحاها حتى اليوم.

حوادث كثيرة تصلح أن تكون شواهد على الدعم الذي تقدمه السعودية من دون نتائج ملموسة، أما لماذا؟ فلأنها لم تتطابق مع وجهات النظر لمواطني تلك الدول، فبناء مسجد ضخم - على سبيل المثال - يتسع لآلاف المصلين في دولة ما، هو عمل خيّر من دون شك، لكنه لا يقارن مع بناء مستشفى يقدم خدماته بالمجان أو بأسعار رمزية للمحتاجين وذوي الدخل المحدود فيها، كما أن ضخ بلايين الريالات في خزانة حكومة دولة شقيقة أو صديقة، لا يمكن أيضاً مقارنته في الإشراف «المشروط» والمباشر على عملية صرف تلك المبالغ بالوجه الذي يخدم المصلحة السياسية، وتتحقق منه الفائدة التكاملية لجميع الأطراف، سواءً السعوديين أم الدولة المتلقية للمعونة، وكذلك مواطنوها الذين يجب أن يكونوا الركيزة الأهم في منظومة الدعم في الشكل والمضمون. ولأن الشيء بالشيء يذكر، فإن أمثلة كاليمن ولبنان الذي تركز الدعم السعودي فيها على زعامات قبلية وسياسية أفرزت إخفاقاً، على رغم حجم الإنفاق الهائل، ينبغي ألا تغيب عن الدروس المستفادة عند إرادة الدعم وخلق التوازنات الاستراتيجية لمصلحة السعوديين مستقبلاً. النوايا الطيبة في السياسة يجب أن تأتي لاحقة للعمل السياسي المنظم وعلى شكل ثمرات له، لا أن تكون هي الهدف على الإطلاق.

في جانب آخر متصل، على السعوديين عدم إغفال الجانب الخطابي الذي يداعب المشاعر، فالحقيقة التي يجب عدم تجاهلها تؤكد أن اللعب على أوتاره مهم ما دام هناك من يرفع رايات الولاء له. بعبقريته الخطابية تمكن عبدالناصر من إخراج ملايين المصريين يطالبونه بالتخلي عن فكرة التنحي بعد هزيمة 67 الساحقة المذلة، واستطاع السادات الذكي بها أن يوحد الصفوف ويجمع المصريين حوله حتى تمكن من إقصاء كل الذين وجدوا في أنفسهم أحقية خلافة عبدالناصر، ولأجلها يمكنك أن تجد من بين الكويتيين اليوم من يمجد صدام حسين على رغم المآسي التي تسبب بها لدولتهم! الخطب الرنانة هي التي مكنت أحزاب العمل السياسي الإسلامي من اعتلاء عقول كثيرين ممن خُدعوا بهم ولا يزالون، وهي من تسبب في التغرير بشباب جعلوا من مجرمين كنصر الله وابن لادن والبغدادي رموزاً ينفذون أجنداتهم بإخلاص، وهي ذاتها التي مهّدت طريق طموحات دولة إرهابية مثل إيران حتى توغلت في دول صدقت شعوبها خزعبلات رمي إسرائيل في البحر.

مناسبة هذا الحديث راودتني مع إعلان السعودية إنشاء مركز لدعم اتخاذ القرار، هذه البادرة التي تندرج في إطار العمل المؤسسي الذي تتحضر الدولة لاقتحامه بخطى ثابتة ومتسارعة وصولاً إلى رؤية أكثر وضوحاً، سيكون لها الأثر الفاعل متى تمت الاستفادة منه بالشكل الأمثل، بالنظر إلى تجارب مماثلة سابقة ناجحة كمجلس الأمن القومي الأميركي، وغير ذات جدوى مثل مركز المعلومات ودعم اتخاذ القرار في مصر، الذي أنشئ سنة 1985، وربما لو سألت الشارع المصري عنه فإن غالبيته لا تعلم إن كان موجوداً حتى.

ختاماً، إذا كان تصنيف «عاصفة الحزم» فعلاً أربك معه خيارات الأعداء، فإن حساب الخطوات «بالملي» المراد، ينبغي ألا يحبسنا في خندق ردود الأفعال الذي لم تكن نتائجه لتقدم سوى التأخر عن ركب سباق بسط النفوذ نحو الاستقرار، وإذا كان من المجحف اتهام السعودية بارتكاب أخطاء سياسية توصم بالكارثية خصوصاً في ظل استقرارها في محيط متقلب المزاج منذ تأسيسها، فإنه ليس من الصدق معها أن توصف سياساتها دائماً على أنها هي الأصوب.
http://www.alhayat.com/Opinion/faisal-alassaf/15945079
تقرير الأمم المتحدة في اليمن ولوبي المصالح

عبدالرحمن بريك العليان
يتضح بجلاء ركاكة وعدم توازن التقرير في سرد المعلومات حيث يتوجب على الأمم المتحدة في تقرير مثل هذا أن تبين أسلوبها في جمع المعلومات

أوضح تقرير الأمم المتحدة غير المتوازن من جهة والمستند من جهة أخرى إلى معلومات مغلوطة من جهات تابعة للحوثي وعفاش، سواء كان ذلك بقصد أو دون قصد، مدى الاختراق الحاصل في هذه المنظمة من لوبي المصالح ومحركي الدُّمى داخل المشهد الأممي. وباختصار، أدان التقرير دول التحالف العربي بقيادة المملكة العربية السعودية وكذلك الميليشيات الانقلابية الحوثية بممارسة انتهاكات ضد الأطفال مما أدى إلى وضع التحالف العربي والميليشيات ضمن القائمة السوداء للأمم المتحدة فيما يخص انتهاك حقوق الأطفال. ومن اللافت في هذا السياق أن حصيلة الأطفال الذين قتلوا بلغت 785 طفلاً والإصابات 1168 طفلاً، حيث أبان التقرير أن التحالف مسؤول عن 60 % من حصيلة الإصابات والوفيات بين الأطفال، ويدرج التقرير في القائمة السوداء الجماعات التي «تتورط في تجنيد واستغلال الأطفال وكذلك ممارسة العنف الجنسي ضدهم وقتلهم وتشويههم والهجمات على مدارس أو مستشفيات ومهاجمة أو التهديد بمهاجمة الأفراد ذوي الحماية وخطف الأطفال».

بقراءة نقدية للتقرير يتضح بجلاء ركاكة وعدم توازن التقرير في سرد المعلومات حيث يتوجب على الأمم المتحدة في تقرير مثل هذا أن تبين أسلوبها في جمع المعلومات ومصادر ومدى مصداقية الأدوات المستخدمة، خاصة أن ساحة جمع المعلومات هي ساحة حرب ولا يمكن ضبط المعلومة إلا من خلال جهة ذات مصداقية وهي الجهة الشرعية في هذا البلد؛ ونعني بذلك الحكومة اليمنية وأدواتها وأجهزتها التي تعاونت وسهّلت أعمال الجهات الأممية في جوانب كثيرة حسب تصريحات المبعوث الأممي لليمن!.

تجاهل التقرير وبشكل فاضح الأرقام والمعلومات التي قامت الحكومة اليمنية بإرسالها إلى الأمم المتحدة التي تحدث دوريّاً حسب تصريحات المسؤولين اليمنيين. وتجاهل التقرير كذلك أخلاقيات وعقيدة دول التحالف الحربية التي تركز في هدفها على الأهداف العسكرية حيث انعكست من خلال الحرص على بناء بنك أهداف دقيق من خلال عمل استخباري ولوجستي عالي المستوى، وساعد في دقة الغارات استخدام التحالف الصواريخ الموجَّهة التي تعدُّ مكلفة جداً، ولكن كان هذا حرصاً على تجنب الخطأ المتمثل في إصابة الأهداف المدنية وغير العسكرية. تجنب التقرير وهمّش الدور الإغاثي لدول التحالف من خلال إنشاء مركز الملك سلمان للإغاثة الذي سيّر الأساطيل البرية والجوية والبحرية لإغاثة الشعب اليمني سواء في الأجزاء المحررة أو التي مازالت تحت سيطرة الميليشيات والمخلوع التي كانت تحت إشراف مباشر من الأمم المتحدة. وتجاهل التقرير كذلك الدعم السخي من دول التحالف لبرنامج حماية الطفولة الأخير للأمم المتحدة «اليونسيف» في اليمن وبمبلغ 30 مليون دولار. تجاهل التقرير جهود دول التحالف في إعادة بناء البنية التحتية في المناطق المحررة من ماء وكهرباء وطرق وإعادة فتح المدارس والمستشفيات ومدها بالمستلزمات والمؤن وإعادة تأهيل مطار عدن الدولي وعديد من المطارات المحلية لخدمة المواطن اليمني. تجاهل التقرير كذلك نجاح دول التحالف في تحرير عديد من المدن والقرى في جنوب اليمن من تنظيم القاعدة الذي يجنّد الأطفال في أجندته المعروفة، وإعادة الحياة إلى طبيعتها في هذه المناطق المحررة. تجاهل التقرير كذلك -وبقصد- سعي دول التحالف للحل الدبلوماسي من خلال تشجيع الأطراف على التباحث وإيجاد صيغ لتطبيق قرارات الأمم المتحدة والمبادرة الخليجية ومخرجات الحوار اليمني المتفق عليها سابقاً وتكفُّل دول التحالف بمصاريف لجان التهدئة في خطوط التماس حرصاً منها على إنجاح الحوار اليمني اليمني وعلى وحدة التراب اليمني ومنع التدخل الخارجي الذي يريد تدمير النسيج العربي داخل يمن العروبة والشموخ.

ولعلي الآن أتساءل، لماذا هذا التقرير وبهذه الصيغة في هذا الوقت الذي يجتمع فية اليمنيون «حكومة وميليشيات انقلابية» في دولة الكويت وبرعاية أممية لإيجاد حل دبلوماسي؟ ولماذا تجاهل التقرير كل ما سبق من معلومات وحقائق وثّقتها الأمم المتحدة ومندوبوها في اليمن؟ وماذا تعني التسريبات الصحفية القادمة لنا من نيويورك أن التقرير كان خالياً من اسم التحالف العربي وزُجّ به في آخر لحظة من خلال مكتب الأمين العام بان كي مون وبطريقة غير مهنية؟ وما هو جدوى إدراج التحالف العربي في القائمة السوداء؟.

إن توقيت وصيغة هذا التقرير يؤكدان لنا وبلا شك أن الهدف من ذلك هو الضغط على المملكة العربية السعودية وتضليل الرأي العام الدولي من خلال المؤثرين في لعبة الأمم المتحدة وذلك لمواقفها المتزنة والثابتة تجاه الشأن العربي والإسلامي والدولي. إن موقف المملكة في القضية الفلسطينية وعدم تقديم التنازلات في مبادئنا تجاه هذه القضية هو عامل مزعج لعديد من دوائر صنع القرار الغربي. يتضح بجلاء المواقف السعودية الثابتة في القضية السورية في ضرورة رحيل بشار الأسد الذي قتل وشرّد الملايين من شعبه وانتقال الحكم إلى هيئة انتقالية لها واسع الصلاحيات، وهذه المواقف لا تتوافق مع عديد من الدول ومنها إسرائيل التي ترى في بشار الأسد شخصية يمكن الوثوق بها ولو قتل نصف شعبه! إن مواقف المملكة العربية السعودية الثابتة في العراق واليمن والمغرب كما في قضية الصحراء الغربية أزعجت بعض الدول التي لها مصالح في هذه النزاعات! إن الدعم السعودي للإسلام والمسلمين بمختلف منظماته وهيئاته ولجميع دول العالم الإسلامي دون تمييز أرّق كثيراً من الدول التي ترغب في تحجيم هذا الدور القيادي للمملكة العربية السعودية. إن القوة الدبلوماسية السعودية الصاعدة في الساحة الدولية كما في الأمم المتحدة ومؤسساتها المختلفة وقوة تأثيرها المتنامي وذلك لمقدرة المملكة في جمع الأصوات العربية والإسلامية في إصدار وتمرير القرارات، يبدو أنها أصبحت تقلق بعض الدول التي ترى في ذلك خلطاً لقواعد اللعبة في الساحة الدولية لدولة تقدم مبادئها وقيمها ومصالحها ومصالح الشعوب العربية والإسلامية على كل اعتبار. إن صدور هذا التقرير وبهذه الصيغة يبين لنا أهمية أن نكون يقظين ومتنبهين للحراك من حولنا، وأن تكون خطواتنا أكثر قوة وصلابة مستمدين العون من الله ثم من تكاتف وتلاحم الوطن ومواطنيه قبل كل شيء، وهو الرهان الذي خسره الأعداء القريبون والبعيدون منا!!

خاتمة:

المؤمن كيِّس فطن!
http://www.alsharq.net.sa/2016/06/07/1536650
(بان كي مون).. ما لكم كيف تحكمون؟

محمد آل سعد

تقرير أممي مشوَّه، تم تشويهه قبيل صدوره بلحظات، ويثار حوله الشك من مكتب الأمين العام، حيث أضيف اسم التحالف العربي إلى تلك القائمة، دون استدلال واقعي، أو رصد ميداني، أو دليل قاطع. هل هذا ما تزعمونه يا سيد «مون»؟ أم إنكم على هذا مجبرون؟ أم هناك، في الخفاء، أمر يحاك قبيل رحيلكم الميمون؟

التحالف العربي أنقذ اليمن من عصابات إجرامية، انقلبت على نظامه، واستولت على أسلحة جيشه لتقتل أبناءه، سعى إلى التعاون مع الأمم المتحدة لتطوير برامجَ لحماية الشعب اليمني بمَنْ فيهم الأطفال، برنامج الـ «يونيسيف» المدعوم بـ (30) مليون دولار من قِبل الحكومة السعودية، مثال حي، ومركز الملك سلمان الإغاثي مثال ثانٍ، والتنسيق مع هيئات الأمم المتحدة لتحديد الأهداف العسكرية وحماية المدنيين ومنشآتهم، مثال آخر.

تقرير لم يصدر وفقاً لجهات رقابية رسمية، ولم يستند على معلومات موثقة، تقرير يساوي بين الشرعية والميليشيات الانقلابية، أليس هذا بمنزلة سكب الزيت على نار النزاعات الدولية؟! تقرير يستند في كثير من معلوماته على «الجاني»، ولا يلقي بالاً إلى «المجني عليه».

هل هذه المنظمة أُنشِئت من أجل إحلال السلام في العالم؟ أم من أجل إثارة الفتن والصراعات، وتأجيج نار الحرب أينما اشتعلت؟ أين هذه المنظمة من الكيان الصهيوني؟ أين هي من إيران، وعبثها في المنطقة؟ أين هي من القصف الروسي للمدنيين في سوريا؟ أين هي من قصف مستشفى «أطباء بلا حدود» في أفغانستان من قِبل القوات الأمريكية؟ أين هي من مواقع كثيرة في العالم يمارس فيها الظلم على أغلب المدنيين بمَنْ فيهم النساء والأطفال؟ أين هي من تجنيد الحوثي الأطفال؟ أين هي من تنفيذ قرارها 2216؟

لابد من مطالبة رسمية من قِبل دول التحالف، وعلى رأسها السعودية، بإيضاحٍ وافٍ من السيد «بان كي مون» حول هذا التقرير.

فوضى عارمة تعيشها هذه المنظمة قبيل رحيل أمينها، بسبب ضعفها، أو بسبب عدم حياديتها لسيطرة «الدول الخمس» عليها!
http://www.alsharq.net.sa/2016/06/07/1536791
ملهاةٌ عبثية.. انتهت!

جميل الذيابي

خيراً فعل الأمين العام للأمم المتحدة بان كي مون بإذعانه «الفوري» لطلب السعودية أزالة التحالف من «القائمة السوداء» بشأن انتهاكات حقوق الأطفال في النزاعات، إذ أُسدل الستار سريعاً على ملهاةٍ عبثية لم يكن هناك ما يبررها أصلاً.

حتى الآن، لم تتضح «ألغاز» القرار المفاجئ للأمين العام للأمم المتحدة إدراج التحالف العربي، لإعادة الشرعية والاستقرار لليمن، في «القائمة السوداء» التي تضم الأطراف المتهمة بانتهاك حقوق الأطفال في النزاعات، إذ إن للسعودية تاريخا طويلا تخلو صحائفه من أية شائبة في العلاقات الثنائية والدولية، كما أن التحالف الذي يضم عددا من الدول العربية بادر منذ يناير 2016 بإعلان تشكيل فريق تحقيق مستقل «لتقييم الحوادث والتحقيق في قواعد الاشتباك وآلية الاستهداف المتبعة وتطويرها».

وقالت قيادته إنها «تأسف بشدة لسقوط ضحايا مدنيين في اليمن، وتؤكد مجددا أنها تأخذ بكل الاحتياطات الممكنة لحماية المدنيين، وأفراد الوحدات الطبية، والمنظمات الإنسانية، وهيئات الإغاثة، والصحفيين، والإعلاميين».

وقبل نحو أسبوعين، أعلن التحالف أن من ضمن آلياته لمعالجة الشكاوى من أضرار غير مقصودة بعد انتهاء التحقيق المستقل جبر الضرر بتعويض المتضررين، وهو مسلك لم تعرفه أي حرب في العالم، وفي الحالات التي تم فيها تعويض فإن ذلك يحدث بعد مرور عقود، كما حدث في الحرب العالمية الثانية، بل إن المتضررين من غزو الكويت لا يزال بعضهم يطارد تعويضاته!

ومع أن الضرر العرضي وارد في كل الحروب في كل مكان في العالم، إلا أن إدراج التحالف في القائمة السوداء أثار استغرابا، واستنكارا في المنطقة العربية والإسلامية، والصديقة، فقد أنشئ هذا التحالف أصلا لمساعدة اليمنيين، ومن أجل خلاصهم من الانقلاب الذي أقصى حكومتهم الشرعية التي تعترف بها الأمم المتحدة وحكومات ودول شعوب العالم كافة. وباستخدام أنظمة جوية متطورة جدا، يتم تنفيذ غارات «جراحية»، بتصويب دقيق ومحكم، لاستهداف الأماكن العسكرية والمقار التي يستخدمها الانقلابيون، من مستودعات للذخيرة، ومخازن للأسلحة، ومقار للقيادات العسكرية المتآمرة.

وذهبت تحذيرات التحالف منذ الأيام الأولى للحرب في اليمن من أن الانقلابيين يستخدمون السكان دروعا بشرية أدراج الرياح. وجاء تقرير الأمم المتحدة مثار الجدل والاستنكار متحاملا وظالما، إذ تناسى متعمدا أن المتسبب الأول في قتل الأطفال هم الحوثيون والمخلوع، الذين جندوهم قسرا، وهو اتهام وجهته الأمم المتحدة نفسها للعصابة الانقلابية. ويشير التقرير «المتناقض» إلى أن الحوثيين يتسببون في قصف المدارس والمستشفيات، باستخدامهم لها لتخزين السلاح، وبالتالي فإن المسؤولية الأولى تقع عليهم. ومع شروق شمس كل يوم يقصفون مستشفيات تعز التي يحاصرونها بطريقة لا إنسانية منذ شهور عدة.

ويلاحظ أن التقرير يشير إلى تحقق الأمم المتحدة من الحوادث، لكنه لم يذكر مطلقا أن التحالف هو الذي قام بتلك الحوادث. ويكثر التقرير من استخدام ATTRIBUTED، أي يُنسب إلى، أو يُعزى إلى، ما يعني أن المنظمة الدولية تستنبط أدلتها المزعومة من شهادات سماعية، ومن مصادر لا يمكن الاعتداد بها. بل يتضمن التقرير الإشارة إلى «جهة مجهولة» تم تحميلها جزءا من المسؤولية، دون أن تعرفها الأمم المتحدة نفسها! لا هي قوات التحالف، ولا هم الحوثيون! هل يصدق عاقل أن مثل هذا العبث يمكن أن يصدر عن مكتب الأمين العام للأمم المتحدة، بفريقه الجرار من الموظفين، والديبلوماسيين، والخبراء، والعسكريين؟!

ويورد التقرير أن الأمم المتحدة وثقت وتحققت من زیادة بمقدار خمسة أضعاف في حالات تجنید الأطفال، واستخدامهم من قبل الجماعات المسلحة، ولا سیما بعد تصاعد القتال في 26 مارس 2015، على رغم الصعوبات في التحقق من الحالات بسبب القیود المتعلقة بالأمن، وإمكان الوصول. ومن أصل 762 حالة تجنید مؤكدة للأطفال (جمیعهم من الفتیان)، وعزیت غالبیتها إلى الحوثیین (72%)، ثم اللجان الشعبیة الموالیة للحكومة (15%)، وتنظیم القاعدة (9%).

لا شك أن تقرير الأمين العام يضعف مصداقية المنظمة الدولية، وهي الجهة التي تعتبرها كل الأمم والشعوب المحبة للسلام ملاذا أخيرا يمكنه وقف أي عدوان عليها، أو تهديد لسلامتها الإقليمية. ودول التحالف مسؤولة وسجلها الإنساني نظيف من كل الانتهاكات التي زعمها التقرير.

ويجب على الأمم المتحدة ألا تنسى أن السعودية ودول التحالف ليس لديها إرث استعماري لتنتقم من أية دولة أخرى. لقد نجحت إيران وعملاؤها ووكلاؤها وطابورها في تسميم المنظمات الإنسانية بالمعلومات المضللة والمفبركة لكي تصدر تقريرا تلو الآخر مليئا بالمزاعم والأكاذيب. وهي معركة لا تتوقف على محاولات تجريم التحالف ودوله، بل تمتد -عبر أذرع اللوبي الإيراني في الإعلام الغربي- لإثارة دعوات بمنع تزويد المملكة وحلفائها بالأسلحة. وهي دعوات سترد إلى نحور الكائدين ويمكن الرد عليها، وهي مهمة ليست صعبة على السعوديين وأصدقائهم، ويمكن دحضها بسهولة، لأن علاقات السعودية مع الدول الكبرى أقوى وأعرق من هذه المؤامرات والدسائس والأجندة المفضوحة. وستنتهي أزمة اليمن بدحر الانقلابيين- سلماً أو حرباً- وإجلائهم عن المدن، وحملهم على تسليم السلاح الثقيل للدولة، واستعادة الدولة نفسها لقيادتها الشرعية.
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كي مون يغادر الأمم المتحدة بسمعة لا تليق ببلاده

جاسر عبدالعزيز الجاسر

قبل أن يترك منصبه يصر السيد بان كي مون على ترك انطباع سيئ لإدارته منظمة الأمم المتحدة؛ إذ واصل ارتكاب سلسلة من التجاوزات التي تتعارض مع فلسفة المنظمة كحامية للسلم العالمي ومراقبة للعلاقات الدولية السوية؛ فالسيد مون الذي يفترض أن يكون عالماً بما أصدرته المنظمة من قرارات، وبالذات التي تهدف إلى وقف الظلم وإنهاء احتلال القوى الغاشمة للشعوب المضطهدة، نراه في أيامه الأخيرة يدعم الاحتلال ويغض النظر عن تجاوزاته، بل وحتى يتجنب ذكر الاحتلال أصلاً.

السيد مون الذي أضاف مكتبه -بناء على توجيه منه شخصياً- اسم التحالف العربي إلى قائمة الأمين العام لما يسمى بـ(اللائحة السوداء) للبلدان التي تنتهك حقوق الطفل لم يقم بذلك اعتباطاً، بل هو عمل مقصود إرضاءً لجهات لم تعد خافية على من يعمل في أروقة الأمم المتحدة، فالأمين العام الذي يعرف أنه لن يبقى حتى نهاية العام يسعى لإرضاء جهات دولية معينة، ضارباً بعرض الحائط قيم ومبادئ المنظمة الأممية، فهذا الأمين المغادر لم يكن أميناً في الحفاظ على نزاهة وحيادية المنظمة التي يشرف على سكرتاريتها، وبالذات في تعامله مع القضايا العربية؛ فبالإضافة إلى وقوفه دائماً مع الأطراف المعادية للعرب سواء في تجاوزات نظام ملالي إيران في منطقة الخليج العربي، ومعاكساته للمغرب في قضية الصحراء المغربية، واتخاذه للعديد من القرارات السلبية ضد الجهود التي تبذل لإنهاء الإرهاب في ليبيا وسوريا، اتخذ السيد مون العديد من القرارات التي وصفها العاملون في الأمم المتحدة بالقرارات المتسرعة، إلا أنها في الواقع مقصودة لسقوطه في فخ القوى والجماعات الداعمة لإسرائيل، ومنها إقامة مؤتمرات ولقاءات داعمة لإسرائيل، ومنها إقامة مؤتمر لألف طالب ومحام تم تدريبهم داخل قاعات الأمم المتحدة يوماً كاملاً، على الرغم من أن المؤتمر كان يهدف إلى التنديد بقرارات الأمم المتحدة التي هدفت إلى إنهاء الاحتلال الإسرائيلي لفلسطين.

ولتعزيز رمزية التجاوز وإظهار الأمم المتحدة كجهة عاجزة رتب عقد المؤتمر المؤيد لإسرائيل والرافض لقرارات الأمم المتحدة في قاعة الجمعية العامة للأمم المتحدة، المكان الذي صدرت منه قرارات التصدي للاحتلال.

السيد مون -الذي تمادى في تبنيه وسعيه لاتخاذ خطوات ومواقف وإضافة قرارات مسيئة للعرب بالتحديد والوقوف مع دول تثير الإرهاب وتعاكس مبادئ الأمم المتحدة- يجب أن يحذر من ذلك؛ لأنه بعمله هذا لا يحصد العار لاسمه والمنصب الذي سيتولاه رغم قرب تركه له، بل يمتد العار للبلاد التي ينتمي إليها.
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اتهام دون وثائق
نجوى هاشم

تثير الأخبار المتداولة عن تفاصيل وضع التحالف العربي في قائمة الأمم المتحدة.. حول انتهاكات حقوق الطفل في اليمن الاستغراب.. كون مكتب بان كي مون زج بالتحالف في اللحظات الأخيرة.. من إقفال التقرير.. خاصة وأن القائمة التي أوشكت على الصدور كانت تخلو من اسم التحالف.. كما كشفت مصادر في نيويورك ونشرت ذلك الزميلة صحيفة الشرق الأوسط.. التي كما أشار المصدر لها بأن اسم التحالف لم يكن مقترحاً في التقرير الأصلي.. وكل ما قاله الناطق فرحان الحق "إنني لا أستطيع أن أشرح العملية الشاملة لكيفية كتابة التقارير عاماً بعد عام".. ماذا يعني ذلك؟ هل تتغير كتابة التقارير الأممية؟ أم أنه يفترض أن تكون لها آلية ثابتة تأخذ من على أرض الواقع.. ولا تخضع للتأثير من جهات غير منصفة؟

وما هو دور الأمين العام للأمم المتحدة في إضافة اسم التحالف؟ هل وافق على الإضافة مقتنعاً أم أن هناك جهات أخرى في المنظمة أدرجت اسم التحالف للقائمة التي يطلق عليها قائمة الخجل بالإنجليزية واللائحة السوداء بالفرنسية..!

ولكن ماذا يقول تقرير الأمين العام حول الأطفال في النزاعات المسلحة "إن الأمم المتحدة قامت بفحص جميع المعلومات ومرفقاتها والتأكد من دقتها.. مضيفاً أنه في الحالات التي يتعذر فيها الحصول على المعلومات أو التحقيق بصورة مستقلة بسبب انعدام الأمن تجري مشاورات داخل الأمم المتحدة ومع الدول المعنية وهذا يعني أن المعلومات التي تم وضعها في التقرير لم يتم التأكد منها بطريقة مستقلة.."..!!

جريدة الحياة أشارت مصادرها أول من أمس إلى أن الأمم المتحدة استندت في تقريرها على معلومات مغلوطة قدمها "حوثيون يتزعمون قيادة منظمات حقوقية محلية داخل الأراضي المسيطرة عليها من المليشيات الإاقلابية" وأشارت مصادرها إلى أن الحوثيين هم من قدم المعلومات لمنظمة الطفولة الخاصة بالأمم المتحدة.. وهاتان المنظمتان أنشئتا في عهد المخلوع علي عبدالله صالح.. ولفتت المصادر إلى أن المناطق التي خضع لها التقرير جميعها كانت تحت سيطرة الحوثيين ولا يوجد لدى هذه المنظمات خبراء يحددون نوعية الضربات العسكرية تجاه الأماكن المشار إليها هل هي ضربات جوية أم برية؟ ومن أين مصدرها؟

ما توقفت عنده هو ما قاله السفير اليمني لدى الأمم المتحدة من أن تقريرها غير منصف وغير محترف.. واتهم معدته ليلى زروقي الممثلة الخاصة لشؤون الأطفال في النزاعات المسلحة بأنها لم تأخذ في الاعتبار انتهاكات الحوثيين الانقلابين وكأن الامر لايعنيها.. خاصة وأن التقارير التي تعتمد عليها تستند إلى مصادر منحازة لصالح والحوثيين ومنعدمة الصدقية.. الأهم من ذلك ما أثير من أسئلة موجهة لمكتب الأمين العام وممثلته لحقوق الأطفال حول المصادر التي اعتمدا عليها.. وهل للمكتب موظفون فعليون على الارض في اليمن يرصدون الانتهاكات ويوثقونها بالأرقام والأسماء ولكن لم تكن هناك إجابة.. قوبلت الأسئلة بالصمت..!

تقرير الأمم المتحدة ينحاز للحوثيين ويتجاهل جرائمهم.. ويقرر انتهاكات التحالف دون وثائق أو ادلة تؤكد صدقية التقرير ولكن هل التقرير إدانة كاملة أم هو اتهام فقط حتى الآن؟

بدون شك يبدو اسم التحالف مسيساً أكثر من استناده إلى الوقائع وإلا ما زُج به في اللحظات الأخيرة للتقرير.. وبالعودة إلى بداية الحرب وحتى الآن ظلت الأمم المتحدة منحازة وغير منصفة في موقفها من التحالف.. ولعل جمال بنعمر مبعوثها السابق الى اليمن الذي قاد الوساطة بين أطراف الأزمة اليمنية منذ ابريل ٢٠١١الى ابريل ٢٠١٥ كان هو جزءا من المشكلة.. وكان تعاطفه واضحاً مع الانقلابيين وهو المعروف باليسارية الراديكالية.. ولم يفعل في فترة عمله كمبعوث سوى التعاطف مع الحوثيين ودعمهم بمقومات التمدد مع المخلوع صالح.. بحسابات ليس لها علاقة بحسابات المواطن اليمني البسيط..!

المؤسف أن التقرير الجائر وغير الاحترافي يساوي بين ما يقوم به نظام بشار الأسد والحوثيين والتحالف.. وهذا غير صحيح ففي سورية المسكوت على أطفالها الضحايا ليس فقط ضحايا التجنيد الإجباري في القتال.. والإبادة من نظام بشار.. ولكن القتل بالتجويع.. والحصار.. في ظل تناسي وتجاهل المنظمة الأممية لكارثة مجاعة مضايا والزبداني.. والتجنيد الحوثي للأطفال وحملهم السلاح وإبادتهم في المدن من خلال الحصار وسرقة الحياة منهم.. بينما التحالف الذي جاء ليعيد الشرعية من الانقلابيين ويعيد اليمن للسلطة المنتخبة مرة أخرى لم يفعل مافعله كل هؤلاء.. فكيف يساوي التقرير بينهم..؟

في الأمم المتحدة المنتهكة من قوى عظمى والتي تحتكم في تقاريرها إلى جهات توجه ما هو المطلوب.. هناك جرائم في العالم وانتهاكات عظيمة لم تتوقف عندها الأمم المتحدة ولم تذكرها.. فمثلا مسلمو بورما وما يتعرضون له من انتهاكات وحرق.. وتهجير قسري واضطهاد لم تتنبه له المنظمة منذ زمن طويل ولم تحرك له ساكناً.. أما إسرائيل المحتلة.. فظلت تنتهك كل شيء حقوق البشر وتقتل الأطفال.. وتشرد الفلسطينيين من مساكنهم وتواصل الاستيطان.. ويتعاقب على المنظمة أمناء متعددون وكلهم يواصلون نفس سياسة الصمت.. التي لاتتغير وتعتبر إسرائيل خطاً أحمر.. تدفن رأسها في الرمال عندما تقوم إسرائيل بشن حرب على المستضعفين في فلسطين بين آن وآخر وتنتهك كل المواثيق الدولية.. وكل ماتقوم به المنظمة هو بيان يدعو إلى ضبط النفس.. المأساة ليست ما تقوم به إسرائيل ولكن ماتقوم به المنظمة من صمت يثير المشاعر العدائية ضدها ويؤمن بأن دورها مسيّس وتحركه توجهات.. ولذلك فالتقرير الذي يخص التحالف يقبل كل إشارات الاستفهام وعلى المملكة التحري بتشكيل لجنة لدراسته وعدم قبوله كتسليم به ولكن كاتهام مرفوض.. يتنافى مع قناعة التحالف.. والضغط في سبيل انتزاع مسببات التقرير والوثائق التي بُنى عليها..!
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راية الأمم المتحدة.. سوداء

عبدالله موسى الطاير

اطمئن معالي الأمين العام فما ذنبك في حب أميركا وإيران وإسرائيل فجمالهم في عينيك باهرٌ. وما ذنبنا إن رأينا راية الأمم المتحدة سوداء مخضبة بدم الأطفال خفاقة بالعنصرية؟!

الأمم المتحدة قدمت أنصار الله على دول التحالف في قائمتها السوداء بخصوص استهداف الأطفال في اليمن، ولو أنصفت -على غير عادتها- لحمّلت الحوثيين مسؤولية الحرب وتبعاتها، فهم الذين تمردوا على السلطة الشرعية، وهم الذين رفعوا لواء العصيان على سلطة الأمم المتحدة، وهم الذين استخفوا بقرارات مجلس الأمن ومنها 2216 الصادر تحت البند السابع، وهم الذين أوصلوا اليمن إلى ما هو عليه حاليا. ولكن قلب الأمين العام بان كي مون مرهف الإحساس، ويتعاطف مع الأقليات حتى وإن كانت إرهابية، ويتجاهل الأكثرية وإن كانوا ضحايا.

مشكلة الأمين العام أنه لا يعرف عادات وروابط قبائل الجزيرة العربية، مع أنه ينتمي لبلد يزخر بالقبائل والعوائل الشهيرة من أمثال سوزوكي، يامادا، ياماموتو، وتنكة، وهي قبائل نباتية في معظمها، ولا أعرف لأي منها ينتمي بان كي مون. اليمن يا معالي الأمين العام بأطفاله، ونسائه ورجاله هم أشقاء، ولا أعتقد أن هناك بيتا يمنيا واحدا -شافعيا أو زيديا- لم يكن له مغترب في دول الخليج، وبذلك نعم هو وعائلته من خيرها وأسهم في بنائها.

ودول الخليج ليست في حرب مع اليمنيين، وإنما في مهمة لإعادة الشرعية، وفي دفاع عن أمنها الوطني والإقليمي، وليس خافيا أننا في حرب مفتوحة مع وكلاء إيران في المنطقة. الجمهورية "الإسلامية" وفي يوم قريب أو بعيد سوف تصل لقناعة بأنها لن تربح الحرب على جيرانها، وستجلس مرغمة على طاولة المفاوضات مقدمة رؤوس وكلائها عرابين حسن النوايا.

الأمم المتحدة لا تبصر سوى ردود أفعال العرب دفاعا عن أنفسهم، أما عدوان الإسرائيليين، والإيرانيين، والأميركيين، والروس على العرب فإنها تجاه ذلك لا ترى، ولا تسمع، ولا تتكلم إلا قلقا.

صمت الأمم المتحدة في حق العرب والمسلمين من فلسطين إلى ميانمار يجلل هامة المنظمة بالعار. وبما أن الحديث عن الطفولة، فلا ريب من انتقاء بعض المواقف ناصعة "السواد" في مجال حقوق الصغار.

الأمين العام "أطال الله عمره" يتبسم بدون "قلق" وهو يرى أطفال أفغانستان يسرحون ويمرحون في رغد العيش منذ احتلال أميركا لها أواخر عام 2001م. التطعيمات في وقتها، والوجبة المدرسية تحت إشراف الأطباء، والفصول الدراسية مكيفة الهواء صيفا، وشتاء، وفروع دزني لاند تزين أرجاء المدن الأفغانية حيث يقضي الأطفال أجمل أوقاتهم بين ميكي وميني ماوس، واستديوهات هوليود. يخيم الأمن على ربوع أفغانستان من تورا بورا إلى قندهار، ومن جلال أباد إلى كابل فلا خطر على أي طفل هكذا يعتقد "الأمين". ولأن أميركا بقوتها وعظمتها لا تستطيع بناء الجمهورية المثالية فإنه يلتمس لها العذر إن حدثت بعض "المنغصات" التي تزهق حياة العدد "الأكبر" من الأطفال؛ فالطائرات الأميركية يصيبها أحيانا العشا الليلي في قارعة النهار فتضرب الأحياء والمناسبات الاجتماعية، وتقصف الأطفال الذين يلهون ويلعبون في مخيمات حسبتها الطائرات قبابا نووية فاستهدفتها بقسوة.

الأمم المتحدة بوضعها دول التحالف في القائمة السوداء تحثهم على الاقتداء بأميركا ليس في أفغانستان وحدها وإنما في العراق أيضا حتى تنال بعض "قلق" معاليه فحسب.

الأمم المتحدة ترى -وقاتل الله الحب، كيف يعمي ويصم- أن أطفال العراق يتقلبون في النعيم منذ إعلان الرئيس بوش الانتصار وتوقف الأعمال القتالية عام 2004م؛ أطيح بالدكتاتور الأوحد، ونُصِّب مكانه عشرات الدكتاتوريين الذين شفطوا أموال العراق خشية من بقائها في أيدي الأطفال فتفسد بذلك أخلاقهم. قُصفت المدارس حتى ينعم أطفال العراق بالحرية وتطبيق مبدأ العلم للجميع بلا جدران. ولأن أميركا حريصة على تأكيد هوية أطفال العراق باعتبارهم مسلمين سنة وشيعة فإنها بادرت بالسماح للقاعدة ثم داعش من بعدها بتقديم دروس عملية في قطع الرؤوس الآدمية على الطريقة القاعدية والداعشية على دوي التكبير والتهليل. ولم يكن لأطفال العراق أن يتعلموا ذلك لولا رحمة الاحتلال الأميركي واهتمامه بهم. أميركا لم تنس كونها بلدا حرا عليها التزامات تجاه ثقافتها الديمقراطية فبادرت إلى كسر "التابوهات" المتخلفة في المشرق الإسلامي وقامت بتعرية السجناء في أبو غريب، وكشف عن سوءاتهم، وصناعة تماثيل من أجسادهم العارية المنهكة والتقاط "السلفي" مع أشباح كانت يوما أجسادا لأشخاص محترمين. ولأن أميركا مخلصة في بناء جيل عراقي متعايش بعيدا عن الطائفية فقد فتحت عليهم الحدود الشرقية ليدخل قاسم سليماني وحرسه الإرهابي لتعليم أولئك الصغار نمطا آخر من الذبح على أيدي مليشيات الحشد الشعبي وبمصاحبة مواويلهم البكائية.

كم هي عادلة أميركا وهي تؤدب أطفال العراق مرة على يد جماعات إرهابية سنية وأخرى شيعية، فالتنوع الثقافي مهم جدا لصناعة المجتمع المتحضر.

أما في سورية فإن الذي تمكنت الأمم المتحدة من رؤيته لم يكن سوى اهتمام منقطع النظير بالطفولة؛ فلماذا يعيش أولئك الأطفال في بيوتهم قرب مدارسهم وفي كنف أسرهم في حياة روتينية لا يوجد فيها تجديد ولا "أكشنات"، فأقرت ما فعله "الرفيق" الأكبر بشار بدعم من مكتب الإرشاد الإيراني الروسي من ترشيد لأعداد الصغار حتى ينعم بقية الأطفال بخدمات أفضل، فشرع "المعلم" في دفن الأطفال أحياء تحت أنقاض بيوتهم ومدارسهم، وأمر البقية بالسياحة في أرض الله؛ فتم تهجيرهم إلى الدول المجاورة، ثم بعد ذلك إلى أوروبا، إذ لا بأس من تقديم بعض القرابين لأسماك البحر الأبيض المتوسط من أجل أن يفرّ بقية الأطفال، ولم يكن من بأس أيضا في اطعام الشتاء بعض أرواح الصغار، وتلك خدمات جليلة قدمها نظام الأسد لإسعاد الطفولة ونالت بركة الأمين العام.

الأمم المتحدة ومنذ عام 1948م تتجرع الحياء احتراما للحماية والسلاح الأميركي اللذين يعينان الجيش الإسرائيلي على القتل السريع لأطفال فلسطين ضمن دائرة العائلة حيث يحرق الطفل إلى جوار والديه، ويقتل آخر في حضن ابيه، ويُدهس آخرون على الملأ.

اطمئن معالي الأمين العام فما ذنبك في حب أميركا وإيران وإسرائيل فجمالهم في عينيك باهرٌ. وما ذنبنا إن رأينا راية الأمم المتحدة سوداء مخضبة بدم الأطفال خفاقة بالعنصرية؟!
http://www.alriyadh.com/1509321
أين دبلوماسية السفراء...؟

هيا عبدالعزيز المنيع

لم تكن حرب اليمن الاختيار المفضل للرياض ولكنه في الوقت نفسه الخيار المتاح لمصلحة الشرعية اليمنية التي ضاعت تحت سيطرة عصابات الحوثيين والمخلوع، تحت سيطرة ايرانية ارادت خلخلة أمن الخليج وإحكام سيطرة ايران على المنطقة عبر أكثر من بوابة احداها اليمن وليس آخرها.

حرب اليمن لم تكن مشروعا سعوديا والمؤكد انها برغبة الحكومة اليمنية الشرعية للحد من توغل ايران في اليمن والمنطقة على وجه العموم، كانت مشروعا متداخلا في مصلحة جار وشقيق ومصلحة خاصة بحماية امن الوطن في حده الجنوبي، استخدم الحوثي وبدعم من ايران الأطفال والمدنيين والنساء في الحرب وتم تسليح الأطفال وجعلهم هدفا لنيران الحرب، والمؤكد ان الحروب دائما فيها ضحايا من المدنيين ولكن لم يكن ذلك برغبة قوات التحالف، خاصة وان هذا التحالف منظومة عسكرية قانونية وفق النظم الدولية ولم يخترقها.

إذن لم يكن التحالف العربي منظمة معتدية ولم تخرج عن الشرعية الدولية، ولكن اختراق ايران لمنظمة الامم المتحدة وعودتها للتداخل مع الدبلوماسية الدولية ساهم في تشويه الحقائق، وهذا يستدعي قبل لوم الأمم المتحدة وهي منظمة مخترقة وضعيفة ومسيسة بكل المقاييس ومعروف ان بوصلتها يتم تحريكها في مكاتب دول صناعة القرار العالمي.

هنا علينا ان نطرح السؤال الأهم اين سفراؤنا في تلك الدول، اين العمل الدبلوماسي، اين حراك سفرائنا في لندن وواشنطن وباريس وبكين، اين قوتنا الناعمة التي عليها ان تقوم بدورها في تبيان حقيقة موقف الرياض تجاه التحديات العالمية سواء في حرب سورية او الوضع العراقي او اليمني او ملف الارهاب؟

تلك التحديات العالمية تقوم المملكة بجهود كبيرة لحلها دبلوماسيا، فهناك حراك وقوة من قادة البلاد ممثلة في خادم الحرمين الشريفين وولي عهده وولي ولي عهده في صناعة مشهد دبلوماسي سعودي قوي يمثل فيه وزير الخارجية الجبير حجر زاوية مهمة وقوية بنشاطه وتواجده ومهنيته في اغلب مواقفه وردوده، ولكن ذلك لا يكفي خاصة وان ايران تقوم بعمل مكثف ومنظم ومخطط لاختراق مواقع صناعة القرار العالمي والمنظمات الدولية.

وفود إعلامية واخرى من الجامعات وثالثة من مجلس الشورى ورابعة من التجار وفود تعود واخرى تذهب ولكن ما جدوى تلك الزيارات وما هي استراتيجية عملها وهل هناك تكامل فيما بينها وتداخل في المهمات..؟

للأسف يقابل ذلك نشاط مخطط من خصومنا عموما، وايران على وجه الخصوص حيث يتم رصد التقارير وملئها بمعلومات مزورة مستغلين هفوة هنا او هناك خارج المنظومة الرسمية ولكن يتم توظيفها بمهارة لصالح تجميل مواقفهم وتعزيز نجاحهم في تزوير الواقع وشواهده.

المطلوب تحريك قوتنا الناعمة وتنشيط عمل السفراء أكثر وعدم التقوقع في محيط ضيق بل لابد من إعادة النظر في اساليب العمل والأخذ بمنهج جديد يتعامل مع المؤسسات المحلية في تلك الدول والقادرة على التأثير في صناعة القرار لدولها، مع ضرورة ان يكون للوفود السعودية مهمات محددة ومعد لها مسبقا مدعومة بتقارير ومعلومات وارقام يرتكز عليها الوفد في لقاءاته بحيث لا تكون مجرد رحلات سياحية او شبه سياحية.
http://www.alriyadh.com/1509319
مساومات (بان كي مون)!

أمجد المنيف

في السياسة، أو حتى في غيرها، يمكن قبول كل الآراء، التي لا تغالط الحقائق، واعتبارها حريات أو وجهات نظر، أو مهما كانت التسمية، لكن ما لا يمكن قبوله؛ هو محاولة بناء الحقائق على ما هو غير حقيقي، وهذا يسمى "تضليلا"، عبر محاولة إيهام المتلقي - مهما كان المستهدف - بصحة هذه المعلومات، وتحديدا ما يبنى على الأرقام والإحصائيات.

"الأمم المتحدة"، وبقيادة رئيسها الصامت إلا من قلقه، قررت أن تبني آراء على أرضية نجهلها، وراحت تنثر الأرقام العشوائية التي تدعم موقفها، دون أن توضح مصدر هذه الاحصائيات، ضاربة بشعارات الشفافية - التي ترددها دائما - عرض "الحقيقة"، من خلال موقفها من التحالف الذي تقوده السعودية في اليمن، وتحديدا في تقريرها حول "أطفال اليمن"، محاولة القفز على وعي الرأي العالمي فيما يتعلق بدقة تلك المعلومات.. إلا أن السؤال الذي هربت منه: ما مصدر الأرقام؟!

عندما نتحدث عن الأرقام، فيجب أن نقول أولا - وبصوت مسموع - أن "الانقلابيين ارتكبوا منذ بدء مشاورات الكويت 7709 خروقات أمنية وعسكرية، نتج عنها استشهاد 212 مواطنا، وإصابة 942 آخرين"، فقط منذ بدء المشاورات! وهذا ما لا تريد أن تعرفه "الأمم المتحدة"، أو تعرفه وتتجاهله، أو قد لا تتجاهله؛ لكن لا تتعامل معه كما يجب. متناسية (أو نقول متناقضة مع ذاتها)، مع قرارها الأممي 2216، والذي يعتبر الغطاء الرسمي لعمليات التحالف، منذ اليوم الأول، لأن التحالفات في كل العالم لا تتحرك بأمزجة القادة، بل عبر أنظمة دولية رسمية متعارف عليها، انتهجها التحالف، لنصرة الأشقاء في اليمن، بطلب رسمي من الحكومة الشرعية للبلد.

من الضروري جدا الإشارة إلى أن قرار "الأمم المتحدة"، يأتي فرصة للحديث عن بعض الزوايا التي قد تكون سهلت مهمتهم في تزييف الحقائق، والمتمثلة في وجوب مضاعفة الجهد الإعلامي، الذي من شأنه أن يوضح الجهود المبذولة لتجنيب المواطن اليمني ويلات الحرب، ويسلط الضوء في الوقت نفسه على الجهود الإنسانية لـ"مركز الملك سلمان للإغاثة والأعمال الإنسانية"، وجهود المملكة تجاه اليمن وشعبها وأطفالها.

وطالما أننا نتحدث عن "مركز الملك سلمان"، فلا شيء يقنع أو يعلو على لغة الأرقام، لذلك من المهم أن نقول لـ"الأمم المتحدة" إن المركز دفع 155 مليار ريال سعودي في اليمن حتى نوفمبر 2015، وتكفل بـ20 طائرة إغاثة إلى عدن وسوقطرى، وأمن 700 ألف سلة غذائية، وقام بإعادة 18 ألفا من العالقين اليمنيين، وسير قوافل بحرية تحمل 8,040 طنا مواد غذائية وطبية.. وبعد هذا نساوم على إنسانيتنا يا سيد "بان كي مون"! والسلام
http://www.alriyadh.com/1509318
رمضان الأزمات آخرها تقرير الأمم المتحدة

عبدالله بن بخيت

نستقبل شهر رمضان الكريم والعالم الذي يخصنا مازال يعيش أزماته. كلما تطامنت أزمة أو اعتدنا على حالتها ظهرت أزمة جديدة. نحن نعيش زمن التحولات الكبرى. مرة سيسرك سير الاحداث وأحيانا سيسوؤك.

معارك متناثرة في حرب كبرى. المملكة كأي دولة فاعلة ونشطة في التأثير على الأحداث تتمتع بأصدقاء ولا تخلو من الأعداء. عالم اليوم معقد يمتلئ بالتناقضات والتجاذبات. تحكمه قوى تتحد وتفترق بسرعة يصعب التحكم بها. مواجهة هذا العالم تتطلب خبرة وصبرا واستراتيجية وتحمل الضغوط. بقدر ما تعمل المملكة في الاتجاه الذي يحقق مصالحها يعمل أعداؤها في الاتجاه المعاكس. الحرب لا تنجز بين المتحاربين بالجيوش على الأرض او حتى بالقنوات الدبلوماسية المعتادة. أدوات المعركة تعددت وغمضت يقف في طليعتها الإعلام والمنظمات الدولية. تجييش الناس، تأسيس رأي عام معاد، هز الثقة عند الشعوب المستهدفة.

آخر ما تواجهه المملكة في هذه الحرب التقرير الذي صدر عن مكتب الأمين العام للأمم المتحدة الذي يتهم فيه التحالف العربي بقتل الأطفال في حرب إعادة الشرعية في اليمن. لن يجد هذا التقرير من يؤيده من أبناء المنطقة وخاصة اليمنيين. تاريخ المملكة مع اليمن يشهد بذلك. الشعب اليمني ليس سوى امتداد طبيعي للشعب السعودي. منذ استقرت الدولتان على صيغتهما القائمة والسعودية كانت أقوى داعم لاستقرار اليمن واقتصاده والحفاظ على وحدته وحرية المعتقد فيه. عدد العاملين اليمنيين في المملكة هو الأكبر والأكثر تسهيلات من بين كل ضيوف المملكة. تعيش مئات الألوف من العائلات اليمنية على التسهيلات السعودية المباشرة أو على التحويلات التي يبعث بها اليمنيون المقيمون في السعودية. لأول مرة تضطر السعودية أن تتدخل في اليمن بشكل مباشر وبعمل عسكري. وإذا اردنا الدقة ما تقوم به المملكة لا يمكن وصفه بالتدخل بقدر ما هو حماية لليمنيين من الاختطاف السافر والتقسيم وبطلب رسمي من الحكومة الشرعية التي تعترف بها الأمم المتحدة والمجتمع الدولي. اتهام التحالف بقتل الأطفال في اليمن لا يمكن أخذه على محمل الجد إلا في الإطار الدعائي المتعاظم هذه الأيام ضد المملكة. تفنيد هذا التقرير يعود إلى القنوات الرسمية. موقفنا كمواطنين يجب أن ينطلق من حرصنا على الوحدة الوطنية والحذر مما يجري في هذا العالم من صراعات نحن طرف فيها. فكما نحن نعمل هم أيضا يعملون. لا تكف الطبيعة الإنسانية عن الصراعات ابدا.

ما أن تنتهي معركة إلا وتبدأ معركة أخرى. الفوز في النهاية لمن يرتقي شعبها على التأثيرات الأجنبية والبروبوجندا. تقوية الجبهة الداخلية.

الأمم المتحدة منظمة ذات اهداف إنسانية نبيلة ولكنها تبقى تحت إدارة البشر والأهواء المتضاربة. تختلف من أمين إلى آخر ومن حجم الدول التي تؤثر في قراراتها. لا يمكن أن تكون هذه المنظمة أو غيرها من المنظمات محايدة. معظمنا تابع ما يجرى في اتحاد كرة القدم وانفجار كل أشكال الفساد بعد أن وضعت البشرية ثقتها فيه سنوات طويلة. ونتذكر أيضا الاتهامات التي تطايرت في حق أمين عام الأمم المتحدة الأسبق كوفي عنان. هذا لا يعني أن نستخف بمثل هذه التقارير إذا كانت تتضافر مع حملات معادية تأتي من جهات أخرى. نحن في حرب على جبهات متعددة والنصر لنا إذا ضمنا الجبهة الداخلية والالتفاف التام حول القيادة. وكل عام وأمتنا السعودية والإسلامية بخير.
http://www.alriyadh.com/1509315
الإيقاع بـ101 متورط بالإرهاب من 12 جنسية

الرياض: سليمان العنزي
أطاحت الجهات الأمنية السعودية خلال عمليات استباقية نفذتها على مدار شعبان الماضي، بـ101 متهم يحملون 12 جنسية، تورطوا في قضايا مرتبطة بالإرهاب وأمن الدولة، بينهم 62 سعوديا، و20 يمنيا، و5 سوريين، و4 من الهند، ومتهمان من مصر، وكندي.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=266463&CategoryID=5
178 هدفا إستراتيجيا و 371 مؤشرا لبرنامج التحول الوطني
المناطق: خالد الغربي، عبدالعزيز العسيري، سعيد آل ميلس
وضع 4 وزراء خططهم الإستراتيجية ومبادراتهم لتنفيذها في مدة أقصاها 5 سنوات في برنامج التحول الوطني 2020. وتحدث كل من وزير الخدمة المدنية خالد العرج، ووزير البيئة والمياه والزراعة المهندس عبدالرحمن الفاضلي، ووزير الطاقة والصناعة والثروة المعدنية المهندس خالد الفالح، ووزير الحج والعمرة الدكتور محمد بن صالح بنتن، بوجود وزير الدولة عضو مجلس الوزراء الدكتور محمد آل الشيخ، في مؤتمر صحفي مساء أمس في جدة حول برنامج التحول الوطني 2020. التي تتضمن 178 هدفا إستراتيجيا و371 مؤشرا للبرنامج٫

تحديات أمام 24 جهة

قال محمد آل الشيخ، بالنسبة للبرنامج، رؤية المملكة 2030 صدرت قبل 6 أسابيع ووُضعت أهداف متوقع تحقيقها وسنحاول ذلك خلال 15 سنة، وتحتها كانت عدة برامج أحدها التحول الوطني، ولكي أسهل الموضوع، جلس الوزراء في ورش عمل ورأوا الأهداف التي تخصهم في 2030 وما هي التحديات، ووضعوا مبادرات ليتمكنوا من تجاوز العقبات لتحقيق الأهداف، وهذه المرحلة الأولى من معالجة التحديات سواء نظامية أو إجرائية أو تشغيلية، تحديات أمام 24 جهة فيما يتعلق بتحقيق الأهداف التي نصبو إليها في رؤية 2030. وطورت المبادرات فوق 500 مبادرة على 24 جهة، وسيعملون عليها خلال الـ5 سنوات القادمة.

أضاف آل الشيخ، أن التكلفة الكلية للمبادرات في المرحلة الأولى 269 مليار ريال خلال الـ5 سنوات، جزء منها للقطاع الخاص سيبادر فيها بالجزء الأكبر، ولن تشكل مبالغ على الميزانية، الحكومة اتخذت عدة إجراءات منها رفع كفاءة الإنفاق وترشيد الإنفاق، وهذا أسهم في وفر المبالغ المالية للإنفاق. والجزء الأكبر من الوفورات المتحققة في بعض المشاريع.

لن يكون هناك أي أثر مالي على خزينة الدولة إلا شيء بسيط، وسنعمل على مراقبة الإنفاق والحرص على أن يتم البرنامج واحد من برامج رفع كفاءة الإنفاق.

الخدمة المدنية

أوضح وزير الخدمة المدنية فهد العرج أن الوزارة قامت بتصميم برنامج التحول الوطني ليكون إحدى خطوات هذا الوطن الطموح لتأسيس حكومة فاعلة وإعادة هيكلة الوظيفة العامة وتأسيس مبادئ الشفافية وتحويل الخدمات لتقدم بشكل إلكتروني واضح.

بالإضافة لمبادرة حوكمة الجهات الأخرى، ومبادرتها لرفع كفاءة الموارد البشرية. وحيث إن الشراكة مع الجهات الحكومية من أهم أوجه تطوير العمل الحكومي فقد قامت الوزارة بتقديم مبادراتها بالتميز المؤسسي من خلال برنامج المبادرات المشتركة الذي تمت الموافقة عليه.

أمن غذائي شامل

وزير المياه والبيئة والزراعة المهندس عبدالرحمن الفضلي، قال إن هناك مواجهة للتحديات في مجال 45 مبادرة لتحقيق 16 هدفا إستراتيجيا تتميز بعناصر القوة والمساهمة في تحقيق أمن غذائي شامل ومستدام من خلال "برنامج فعال لاحتياط الخزن الإستراتيجي للأغذية – والاستثمارات السعودية في الخارج – والحد من فاقد الغذاء والترصد والسيطرة على انتشار الأمراض الحيوانية العابرة للحدود من تطوير اللقاحات البيطرية لهذه الأمراض". الترصد والسيطرة على انتشار الآفات الزراعية العابرة والمستوطنة

بتطوير نظم مستدامة لإنتاج نباتي حيواني وسمكي ورفع القيمة المضافة في المنتجات المستهدفة.

وإنشاء شركة جديدة للاستزراع المائي ونهدف لوصول الإنتاج إلى 100 ألف هدف إستراتيجي هام للتطوير المؤسسي والخصخصة، يتمثل في  خصخصة المؤسسة العامة لتحلية المياه المالحة.

ربط البحث العلمي والمعرفي

قال وزير الطاقة والصناعة والثروة المعدنية المهندس خالد الفالح إن (الرؤية السعودية 2030 والتحول الوطني 2020) كان بينهما خطوة مهمة في إعادة هيكلة أجهزة حكومية رئيسية تمكن من نجاح تحقيق هذه الرؤية على المدى البعيد، وإنجاز المبادرات الرئيسية التي ستكون من ضمن برنامج التحول الوطني.

مبينا أن الوزارة ربطت بهيئات البحث العلمي والتمكين المعرفي مدينة الملك عبدالعزيز للعلوم والتقنية ومدينة الملك عبدالله للطاقة الذرية والمتجددة والهيئة الملكية للجبيل وينبع.

وأوضح أن إعادة الهيكلة عامل تمكين كبير تترجم الرؤية الثاقبة للملك سلمان بن عبدالعزيز والقيادة التي تعطي التنفيذيين في الأجهزة الحكومية للوصول إلى الرؤية، وتنفيذ البرامج لإزالة كثير من الأعذار لعدم التكامل والبطء في اتخاذ القرار

وقال إن مخرجات الوزارة  تقاس عن طريق تحديد أكثر من 35 هدفا إستراتيجيا لهذه القطاعات، وستتم مراقبة إنجازها من خلال 55 مؤشر أداء رئيسية، تتفرع منها مؤشرات فرعية تم تطويرها مقارنة بأفضل الممارسات.

أكد الفالح أن زيادة القدرة التنافسية لقطاع الطاقة السعودي بالمملكة تتمتع بأكثر قطاعات تنافسية بالاستكشاف والإنتاج وتسويق البترول على مستوى العالم.

مبينا أن قطاع الغاز متقدم بشكل كبير من خلال مساهمته في مزيج الناتج المحلي الذي يعتبر من أعلى النسب عالميا. ونطمح لمضاعفتها.

إن هناك برامج تدعمها الدولة لجعلها في مقدمة الدول المستغلة للغاز الصخري غير التقليدي، مشيرا في الوقت نفسه إلى أن السعودية ستدخل بشكل منافس وقوي في مجال الطاقة المتجددة من الإنتاج والاستغلال.

الثروة المعدنية

وقال الفالح إن مساهمة زيادة قطاع التعدين في الإنتاج الوطني من خلال التشجيع على التنقيب على الثروات المعدنية، وتوفير عدد من الفرص الوظيفية بالمشاركة مع القطاع الخاص، مبينا أن هناك أكثر من 130 مبادرة، معظم تمويلها سيستقطب من القطاع الخاص وسيسهم بأكثر من 103 مليارات ريال بالقطاعات.

إن من ضمن مبادرات التحول الوطني، بناء وتشغيل مجمع عالي للصناعات البحرية برأس الخير سيوفر 80 ألف فرصة عمل مباشرة وغير مباشرة بالاستغناء عن واردات بقيمة 12 مليار دولار سنويا.

وقال الفالح إن هناك مدينة لصناعات الطاقة ستكون مجاورة للمنطقة الصناعية الثالثة بالدمام. وسترفع مستوى المحتوى المحلي لـ70% وستوفر أكثر من 150 ألف فرصة عمل وستكون نسبة السعودة المستهدفة أكثر من 50%.

وأشار إلى إنشاء مدن صناعية للطاقة في ضباء وجازان ووعد الشمال ورأس الخير ورابغ.

وتوقع الفالح إنتاج السعودية من سوق الطاقة المتجددة سيوفر 9.5 جيجاوات في الساعة، ما يعادل 10% من قدرة إنتاج الكهرباء بحلول 2030.

وحول الثروات المعدنية كشف الفالح أنه سيتم الترخيص لشركات استكشاف جديدة، ورفع نسبة الاستثمار من 50 مليون دولار إلى 500 مليون دولار.

الحج والعمرة

أكد وزير الحج والعمرة الدكتور محمد صالح بن طاهر بنتن، أن وزراته تسعى لتطوير قطاع الحج والعمرة ورفع مستوى الخدمات التي تقدمها المملكة لضيوف الرحمن من خلال الإستراتيجية التي أقرها برنامج التحول الوطني 2020.

والتوجه لإتاحة الفرصة لأكبر عدد من المسلمين لأداء مناسك الحج والعمرة، وتسعى الوزارة لتحويل كثير من التحديات إلى فرص استثمارية. وترسيخ أسس صناعة ضيافة ضيوف الرحمن. وتيسير أداء مناسك الحج والعمرة.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=266465&CategoryID=5
)العدل(: 62 قضية )تخبيب( أزواج في المحاكم خلال 8 شهور

22 في الرياض و17 بمكة و7 بالقصيم و2 بالمدينة

عبدالله الحمد ـ الرياض

كشفت مصادر بوزارة العدل لـ»المدينة» عن أن المحاكم نظرت خلال الشهور الثمانية الماضية 62 قضية «تخبيب» زوجة ضد زوجها أو زوج ضد زوجته، كان أعلاها محاكم الرياض بواقع 22 قضية في حين نظرت محاكم نجران وجازان قضية واحدة لكل منطقة.

وكشفت إحصائية حصلت عليها «المدينة» بأن محاكم منطقة مكة المكرمة نظرت في 17 قضية تخبيب، ثم محاكم القصيم بـ 7 قضايا، فمحاكم المنطقة الشرقية ومناطق عسير والمدينة وتبوك وحائل والباحة والجوف، والتي سجلت قضيتين لكل منطقة.

من جهته أوضح المحامي عبدالله الجريش، أن التخبيب هو دخول شخص بين الزوج وزوجته بقصد الإفساد بينهما، وقد يكون بقصد الزواج وقد لا يكون بقصد الزواج، وإذا كان بقصد الزواج فالزواج باطل لأن الشارع نهى عن خطبة الشخص على خطبة أخيه فكيف بمن يفسد امرأته.

وأكد أن هناك نسبة كبيرة من قضايا الطلاق تكون بسبب التخبيب وهي ناتجة عن تحريض أو تخبيب طرف ثالث بين الزوجين، وقد ورد في الحديث ليس منا من خبب امرأة على زوجها. 

وأكد المحامي عبدالله الجريش أن المُشرِّع حرص على صيانة الأسرة فأبطل عمل الساعين في التفريق بين المرء وزوجه بتحريض الزوجة على مضارة زوجها أو إغرائها بمال أو سواه، وذكر الجريش أن النظام السعودي لم ينص على عقوبة جنائية مقرَّرة، وإنما وضع عقوبة شرعية تعزيرية يقرِّرها ناظر الدعوى، ويدخل فيها السجن والجلد.

وأضاف أن تدخُّل أجنبي بين الزوجين وقت نزاعهما وسعيه في حصول الطلاق بينهما يُعد جريمة تستحق العقوبة، موضحًا أن التخبيب هو إفساد قلب المرأة على زوجها، وتخبيب الزوجة يعني استغلالها من طرف أجنبي عند وجود خلاف بينها وبين زوجها بإفسادها، من باب الحسد أو الغيرة أو لاعتقاد بالحماية والإرشاد للصواب.

وأكد أن للقاضي إيقاع العقوبة التعزيرية المناسبة على الحالة وتشديدها عند حصول الانفصال بين الزوجين بسبب تخبيب شخص آخر بها.
http://www.al-madina.com/node/681856
(كبار العلماء) تدعو وسائل الإعلام إلى مراعاة حرمة رمضان

الرياض – واس

دعت الأمانة العامة لهيئة كبار العلماء وسائل الإعلام المختلفة إلى مراعاة حرمة شهر رمضان و»إن كانت مطالَبةً في سائر العام بأداء رسالتها على الوجه الذي ينفع الناس في أمر دينهم ودنياهم».

وطالبت الأمانة العامة للهيئة، في بيانٍ لها أمس، المسلمين بالتسامح وتطهير القلوب من كل غل وحقد.

وذكَّرت بكون التسامح من مقاصد الدين خصوصاً في شهر المغفرة والرحمة والعتق من النار، واصفةً التسامح بـ «قوة لا ضعف»، مضيفةً «تعاليم ديننا جاءت لترسي قواعد التسامح، وكتاب الله عز وجل وسنة رسوله صلى الله عليه وسلم زاخران بالأمر بالتسامح والعفو والصفح والرفق والإحسان، وحينما حفظت النصوص الشرعية الحقوق حثَّت على الرحمة، وحينما شرعت حق القصاص حضت على العفو، وحينما أمرت بالعدل قدمت عليه الإحسان».

ورفعت الأمانة التهنئة إلى خادم الحرمين الشريفين، الملك سلمان بن عبدالعزيز، وولي عهده الأمين وولي ولي العهد وإلى الشعب السعودي والأمتين العربية والإسلامية بمناسبة بلوغ رمضان.

وجاء في بيانها «حرِيّ بكل مسلم أن يستقبل الشهر بالتوبة الصادقة وأن يتفقّه في دينه ويتعلم أحكام صومه وقيامه والوصية لجميع المسلمين أن يتقوا الله ويحفظوا صومهم ويصونوه من جميع المعاصي، كما يُشرَع لهم الاجتهاد في الخيرات والمسارعة إلى الطاعات، والإكثار من قراءة القرآن والتسبيح والتهليل والتحميد والتكبير، فهو شهر القرآن، كما في قوله تعالى (شهر رمضان الذي أُنزِل فيه القرآن)».

وختمت الأمانة العامة بيانها بالقول «نسأل الله تعالى أن يرزقنا شكر نعمه، والتزود من طاعاته، وأن يعيد علينا هذا الشهر المبارك والأمة الإسلامية على خير حال في اجتماع كلمتها وتوحد صفها وصلاح أحوالها وأن يحفظ لنا ديننا وبلادنا وولاة أمرنا وتقبل الله من الجميع صالح الأعمال».

في سياق متصل؛ عدَّ الرئيس العام لهيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر، الشيخ الدكتور عبدالرحمن السند، دخول رمضان فرصةً للأمة «للتلاحم، والتضامن، ونبذ الخلافات والفرقة، وتوحيد الكلمة على هديٍ من الكتاب والسنة».

وأوضح في تصريحٍ أمس «كما أنه فرصةٌ للمسلمين للتزود بالطاعات وتهذيب النفوس بالعبادات»، داعياً الله أن يحفظ المملكة وسائر بلاد المسلمين.

ورفع السند التهنئة إلى خادم الحرمين الشريفين وولي عهده الأمين وولي ولي العهد وإلى الأمة الإسلامية بمناسبة حلول الشهر.
http://www.alsharq.net.sa/2016/06/07/1536813
وفاة 15 بعد احتراق حافلتهم

الرياض: معيض الرفدي 
لقي 15 مصرعهم وأصيب 30 بعد اصطدام حافلتهم واشتعالها على طريق القصيم بمنطقة الرياض. واوضح المتحدث الرسمي للهلال الاحمر بمنطقة الرياض عبدالله المريبض، أن غرفة العمليات تلقت بلاغاً بعد عصر أمس، بوقوع حادث تصادم واحتراق باص على طريق القصيم بعد كوبري الحسي.

وأضاف المريبض بأنه جرى توجيه 15 فرقة إسعاف أرضي وطائرتين للاسعاف الجوي، ووجد في الموقع 15 وفاة و30 إصابة معظمهم من الجنسية الهندية والباكستانية والسورية، قدمت لهم الخدمة الطبية الطارئة، ونقلوا إلى عدد من المستشفيات.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=266457&CategoryID=5
شابان يقتلان شقيقتهما ضرباً

نجران – مانع آل مهري

وضع شقيقان حدّاً لحياة شقيقتهما، وذلك بعد اعتدائهما عليها بالضرب في نجران أمس الأول.

وفي التفاصيل، أوضح الناطق الرسمي لشرطة منطقة نجران النقيب عبدالله العشوي، أن امرأة أحضرت إلى قسم الطوارئ في مستشفى الملك خالد بنجران يوم السبت الماضي وعليها آثار ضرب واعتداء، وكان يرافقها رجل وامرأة، وبعد دخولهم الطوارئ والكشف عليها اتضح أنها فارقت الحياة، وأضاف «في هذه الأثناء غادر الشخص الذي أحضرها إلى المستشفى، وعلى الفور تم التعامل مع الحالة والقبض على المرأة المرافقة واتضح أنها شقيقتها، واعترفت في الحال أن أختهم توفيت بسبب الاعتداء عليها بالضرب من قبل شقيقيها الاثنين». وذكر أنه تم القبض على أحدهما بعد الانتقال إلى موقع الحادثة، وعُمم على الآخر، الذي قام بتسليم نفسه لشرطة منطقة الرياض، مبيناً أن التحقيقات لا تزال جارية لمعرفة ملابسات القضية.
http://www.alsharq.net.sa/2016/06/07/1536636
القبض على مواطن أطلق النار على شقيقه وابنه في حائل

حائل – خالد الحامد

تمكنت الجهات الأمنية في حائل من إلقاء القبض على مواطن أطلق النار على شقيقه وابن شقيقه من بندقية شوزن أثناء وجودهم في منزلهم بإحدى القرى التابعة لمحافظة بقعاء.

وأوضح الناطق الإعلامي لشرطة منطقة حائل الرائد سامي الشمري أن شرطة محافظة بقعاء تلقت في تمام التاسعة من مساء الجمعة الماضي، بلاغاً من أحد المواطنين عن قيام شقيقه بإطلاق النار عليه مما أدى إلى إصابته وابنه بإصابات طفيفة، وذلك من بندقية شوزن أثناء وجودهم في منزلهم ولاذ بعدها بالفرار.

وأضاف أنه تم في صباح أمس الأول، القبض على الجاني في إحدى القرى التابعة لمحافظة بقعاء، وباشرت الجهات المختصة إجراءات الحادث.
http://www.alsharq.net.sa/2016/06/07/1536828
5 جلدات لمواطنة شتمت أخرى في قروب (واتساب)!

عدنان الشبراوي (جدة)  

علمت «عكاظ» أن شتائم عبر قروب «واتساب» قادت سيدتين سعوديتين إلى أروقة القضاء، وأفضت بإحداهما إلى الحكم عليها بخمس جلدات، بعد ثبوت إدانتها لدى المحكمة الجزائية في جدة، التي نظرت شكوى مواطنة ضد أخرى تعملان سويا، اتهمتها فيها بإرسال شتائم وتهديد عبر «الواتساب».

وأقـــرت المتهمــة بفعلـها بدعــوى أنها كانت منفعلة، وبسبب خلافاتها مع المدعية، ما دعا القاضي إلى معاقبتها بالجلد وأخذ التعهد عليها بعدم التعرض لها مرة أخرى.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160607/Con20160607843062.htm
الحبس لـ(أم) منعت طليقها من رؤية ابنه في جدة

جدة – أحمد الهلالي

أمرت محكمة التنفيذ في محافظة جدة بحبس أم رفضت تنفيذ حكم قضائي وماطلت في تنفيذ الحكم الشرعي الملزم بتمكين طليقها من رؤية ابنه.

وكانت المرأة قد منعت طليقها من رؤية ابنه لأشهر عدة بعد طلاقهما قبل عدة أعوام، رغم وجود حكم قضائي يسمح للأب" برؤيته، وفق زمان ومكان محدد.

وجاء الخلاف الذي وصل إلى أروقة المحاكم الشرعية بعد أن رفضت الزوجة" وماطلت في تنفيذ الحكم الشرعي الذي ألزمها بتمكين زوجها السابق "الأب" من رؤية وزيارة ابنه وفق منطوق الحكام الشرعي الصادر في القضية التي بدأت تفاصيلها بعد الطلاق، وانتهت بحكم قضائي.

وقال مصدر قضائي لـ"الرياض" إن قرار المحكمة بإنهاء الخلاف تضمن أمر بالحبس بحق "الزوجة" في حال عدم تنفيذها الحكم القضائي، بعد أن تسلمت دعوى من "الأب" مرفق بصك شرعي تم تأييده من محكمة الاستئناف في منطقة مكة المكرمة يفيد بعدم تمكينه من زيارة ابنه، حيث إن الأم تماطل في الالتزام بالمواعيد المنصوص عليها في الحكم الشرعي الصادر.

ولفت إلى أن جميع المحاولات التي بذلت لإنهاء المشكلة فشلت في وقت سابق، لذلك أمرت المحكمة بحبس الأم حتى تلتزم بالحكم وتنفذه وفق منطوقه، وتمكين الأب من زيارة الابن يومين في الأسبوع وبمعدل ساعات محددة.

وأكد أن من يرفض الامتثال وتنفيذ الأمر يتم اتخاذ الإجراءات اللازمة بحقه والتي نصت عليها المادة الـ74 من مواد قضاء التنفيذ، المتضمنة أن قاضي التنفيذ يحدد طريقة تنفيذ الحكم الصادر بزيارة الصغير ما لم ينص الحكم عليها، ويجري التنفيذ بتسليم الصغير في مكان مناسب لهذا النوع من التنفيذ، إضافة إلى تطبيق المادة الـ92 من نظام التنفيذ ولائحته التي تنص على أن لقاضي التنفيذ أن يعاقب بالسجن مدة لا تزيد على ثلاثة أشهر بحق كل من امتنع من الوالدين، أو غيرهما عن تنفيذ حكم صادر بالحضانة، أو الولاية، أو الزيارة، أو قام بمقاومة التنفيذ، أو تعطيله.

الجدير بالذكر أن جمعية المودة للتنمية الأسرية تقدم الكثير من الخدمات لإيجاد بيئة آمنة لزيارة المحضونين من الأسر المنفصلة، بعيداً عن أقسام الشرطة من خلال برنامج "مُسْتَقَر" حيث استفاد منه 1626 أسرة في 1436هـ بزيادة قدرها 289.32 % عن العام 1435هـ.

وتتضمن الجمعية بيئة مكانية تناسب الأسر، والأبناء عبر توفير الألوان، والبرامج التلفزيونية، والألعاب المناسبة لوضع الأسرة، وكذلك منهجية إصلاح بين الأسر المنفصلة ليتم تحويل الزيارات بعد عدد من الجلسات العلاجية إلى المنازل، حيث إن 13.62 % من الأسر المنفصلة يتم الإصلاح فيما بينها لتصبح الزيارة في المنازل بدلاً من الجمعية، إضافة إلى أن المشروع يشرف عليه عدد من الخبراء المختصين في الإرشاد النفسي والتربوي.
http://www.alriyadh.com/1509429
سعوديون يخترقون حساب مؤسس فيسبوك

لندن: الوطن
اخترق فريق قراصنة سعودي أطلق على نفسه اسم Our Mine Team، حسابين للمدير التنفيذي ومؤسس موقع "فيسبوك" مارك زوكربيرج، أحدهما على "تويتر"، والآخر على "وبينتيريست". ووفقا لموقع "ذي هاكر نيوز"، وهو  أحد المواقع المتخصصة بالأمن الرقمي، فقد قام هذا الفريق بنشر العديد من التغريدات على حساب زوكربيرج الذي يتابعه أكثر من 40 ألف متابع ولم يغرد فيه منذ 2012، كما نشروا أيضا العديد من الصور في حسابه على "وبينتيريست".

ونشر المخترقون عدة تغريدات عبر الحسابات يؤكدون فيها سيطرتهم عليه، إلا أن "تويتر" أوقف الحساب تماما وحذف كل التغريدات ثم تمت إعادته إلى زوكربيرج مباشرة.
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=266384&CategoryID=3
أضرموا النار في «باص ودينا» تابعين للشركة

تجمهر 150 عاملًا أمام فرع لـ(سعودي أوجيه) بجدة للمطالبة برواتبهم المتأخرة

هتان أبوعظمة - جدة
تصوير- سعد الجهني

تجمهر ما يقارب من 150 عامل من مختلف الجنسيات أمام مقر أحد فروع شركة «سعودي أوجيه» شرق الخط السريع بجدة؛ بسبب تأخر رواتبهم لمدة 6 أشهر..

وقام المتجمهرون بإضرام النار في «باص»، و»دينا»، تابعين للشركة.

الجهات الأمنية ممثلة في الدوريات الأمنية وشرطة جدة والدفاع المدني والمرور، باشرت بدورها الموقع، وطوقت العمالة، لحين الوصول لتفاهم معهم من قبل مسؤولين لشركة سعودي أوجيه، وكان في الموقع مدير مرور جدة اللواء وصل الله الحربي، ومدير شرطة جدة العميد عبدالوهاب عسيري.

من جهته أفاد أحمد الغامدي مدير المركز الإعلامي بفرع وزارة العمل بمنطقة مكة المكرمة أن مكتب العمل بجدة أحال جميع مطالبات العاملين إلى الهيئة الابتدائية بحكم الاختصاص بعد ضبط مخالفة المادة 90 من نظام العمل لتأخر المنشأة المذكورة في دفع أجور العاملين عن موعد استحقاقها وتعدد المخالفة بتعدد العمال.

وذكر الغامدي إن مكتب العمل كذلك قام بإيقاف جميع الخدمات للشركة بسبب عدم الالتزام ببرنامج حماية الأجور، لافتًا أن مدير عام فرع وزارة العمل بالمنطقة يتابع الموضوع أولاً بأول.
http://www.al-madina.com/node/681985
المفتي محذراً من (زاعمي العلم): يثيرون الجدل ويزهدون بالعبادة

 عبدالله الداني (جدة)  

حذر مفتي عام المملكة رئيس هيئة كبار العلماء رئيس اللجنة الدائمة للإفتاء الشيخ عبدالعزيز بن عبدالله آل الشيخ في حديثه لـ«عكاظ» ممن أسماهم بـ «زاعمي العلم»، مشيرا إلى أنهم يشغلون الناس بالجدل في العبادات ويشككون في العبادات حتى يزهد الناس بالقيام بها.

واستشهد بالمشككين في بداية الصيام اليومي ومواقيت الصلوات، «ويقولون لا يجوز الاعتماد على توقيت أم القرى لأنه متقدم على التوقيت الذي يعتمدونه هم مع أن توقيت أم القرى معتمد من قبل العلماء ومن قبل الدولة ولم يلحظ عليه خطأ»، مؤكدا أن المفتي السابق الشيخ عبدالعزيز بن باز (رحمه الله) انتدب لجنة علمية ليرصدوا طلوع الفجر في مكان بعيد عن أنوار المدن، وأنهم «وجدوه مطابقا تماما للتوقيت المحدد في تقويم أم القرى فأصدرت اللجنة برئاسته فتوى باعتماده».

وأضاف المفتي: «من هؤلاء المنتسبين للعلم هداهم الله من يشكك في صلاة التراويح من حيث مشروعيتها ومن حيث عدد ركعاتها مع أن الرسول صلى الله عليه وسلم لم يحدد لها عددا معينا من الركعات بل حث عليها بقوله: من قام رمضان إيمانا واحتسابا غفر له ما تقدم من ذنبه، وقال عليه الصلاة والسلام: من قام مع الإمام حتى ينصرف كتب له قيام ليلة، ولم يحدد عددا».

وزاد: «من هؤلاء الطلبة من ينكر صلاة التهجد في آخر الليل في العشر الأواخر ويقول لا يزيد على صلاة التراويح مع أن السلف كانوا يصلون التراويح في أول الليل ويتهجدون في آخر الليل في العشر الأواخر ويطيلون الصلاة حتى يخشوا أن يفوتهم السحور وكانوا يعتمدون على العصي من طول القيام».

ودعا المسلمين إلى معرفة فضل هذا الشهر الكريم واغتنام فضله، وأن «المؤمن يفرح بقدومه لينال من خيره ويعد العدة لاستقباله بما يليق به من الاستعداد للطاعة والتوبة فهو شهر التوبة وشهر المغفرة وشهر العتق من النار».

وأكد أن المنافق لا يعرف قدر شهر الصيام فيستمر في غفلته وإعراضه فيخرج منه محملا بالذنوب والآثام، مشيرا إلى ما قاله جبريل عليه السلام للنبي صلى الله عليه وسلم «ومن أدرك شهر رمضان فلم يغفر له فمات فدخل النار. قل آمين. فقال النبي صلى الله عليه وسلم آمين».

وحذر من البرامج التي عدها بـ«الفاسدة والمفسدة»، لافتا إلى أن من أسماهم بـ«المنافقين» يعمدون على إشغال المسلمين عن الطاعات ويحرمونهم من فضل الشهر، «فاحذروهم وحذروا منهم».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160607/Con20160607842950.htm
العودة يطلب الإخوان بجرأة المراجعة وشجاعة الاعتذار!

عبدالرحمن باوزير (جدة)  

يبدو أن موسم التبرؤ من جماعة الإخوان المسلمين، المصنفة إرهابياً في عدد من البلدان العربية قد انطلق، إذ إن الداعية السعودي سلمان العودة وجه سهام انتقاده للجماعة للمرة الأولى بعد إدراج بلاده للجماعة ضمن قائمة الإرهاب.

لم يفق قياديو «الإخوان المسلمين» من لكمات راشد الغنوشي التي وجهها على دفعات، حتى جاء واحد من أكثر الوجوه الإسلامية تأثيرا في محيطهم ليوجه انتقادات موجعة، بيد أن انتقادات العودة أشعلت فتيل التساؤلات، التي من أبرزها: كيف يمكن أن يصف جماعة إرهابية بحسب قانون بلاده بـ«فصيل إسلامي»؟

وكان العودة قال عن الجماعة المطاردة في عدد من البلدان العربية والإسلامية في تغريدة على حسابه في «تويتر» إن الإخوان «فصيل إسلامي واسع يحتاج جرأة في مراجعة مواقفه وتصحيح أخطائه والتدرب على شجاعة الإعلان والاعتذار».

وأدرجت السعودية ومجموعة من الدول العربية جماعة الإخوان ضمن لوائح الجماعات المحظورة، وتم حل الجماعة في مصر وتصدرت قوائم الإرهاب في دول عربية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160607/Con20160607842952.htm
حرب طائفية لا إصلاحية

عبير الفوزان

الحروب الدينية التي خاضتها أوروبا في القرنين السادس عشر والسابع عشر، استمرت أكثر من 130 سنة وذاقت فيها أوروبا الويلات، لم تكن تخضع لإرادة الشعوب مباشرة، بل للسلطة باسم الإصلاح، حتى وإن تم استغلال الشعوب لجناح ضد آخر.

التطرف الديني شرارة تقود لمثل تلك الحروب التي ربما استمرت قرنا من الزمن، باسم الدين، أو الإصلاح الذي قاده البروتستانات ضد الكنيسة الكاثوليكية في إسبانيا وفرنسا وكل دول أوروبا الغربية.

ما يحدث في الفلوجة اليوم نموذج مصغر من تلك الحروب الدينية، ولكنه أكثر تعقيدا مما حدث في أوروبا، إذ تستعر الحرب بين طائفتين متطرفتين على دين واحد، وتستعين الحكومة العراقية للقضاء على هذا التطرف والإرهاب في الفلوجة، الذي يسمى «داعش» وتشعب كنبت شيطاني، بمتطرف إيراني شيطاني، ومن فيلق ذي اسم رنان «فيلق القدس».. تتواصل الأسماء الرنانة في معركة الفلوجة لتنضم المنظمات والفصائل المتطرفة مع مليشيا تحمل اسما رنانا آخرا وهو «الحشد الشعبي»، فتسمع بالمعيدي خير من أن تراه.

قدر الله على الفلوجة في العراق أن تكون مفلوجة طيلة ثلاثة عشر عاما، فهي ساحة للصراع والتطرف، ومكان يستقبل الإرهابيين ومن على شاكلتهم برحابة صدر تحت مسمى (المجاهدين)، مما سبب ضررا فادحا للمنطقة، ولأهلها الذين كانوا هم الضحية أولا وأخيرا، حيث يهربون من داعش السنية ليقعوا بين أيدي الحشد الشعبي الشيعي فيقضى عليهم قتلا بعد التعذيب، والتنكيل، فتتحول المعركة الإصلاحية إلى طائفية تنبئ بكارثة إنسانية.

على الحكومة العراقية أن تقرأ التاريخ جيدا، ولا تدع اتفاقها الطائفي مع فيلق القدس يثيرها، فليس بالضرورة أن يكون عدو العدو صديقا، وتتذكر الفرس في القرن الثامن عشر، وتحديدا 1734م عندما استنجد بهم سيف بن سلطان اليعربي ضد الغافرية، لكن النجدة والفزعة تحولت إلى احتلال، فاحتلوا مسقط، ثم صحار.

الخوف من داعش ليس مبررا أن تستعين الحكومة العراقية بعدو آخر، فقوات الجيش العراقي، وأبناء الأنبار هم الأقدر والأجدر بذلك، ليكون أبناء الفلوجة المسالمون في أيد أمينة، بدلا من قتلهم، أو فرارهم خوفا ورعبا من فيلق القدس!.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160607/Con20160607843018.htm
faaam2001@gmail.com                                      _______                                     مع تحيات فؤاد المشيخص

