المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
المؤشر الإعلامي الأربعاء 3/9/1437هـ الموافق 8/6/2016م      السنة الثامنة   العدد 2716
الحربي: ممتلكات (الصحة) 100 مليار ريال

نايف الحربي - الرياض

قال الدكتور صالح بن سليمان الحربي، استشاري طب الأسرة والمجتمع بوزارة الصحة: إن ممتلكات الوزارة بمختلف مدن ومحافظات ومراكز وهجر المملكة تصل إلى 100 مليار ريال. وأضاف إن رؤية المملكة ستحقق فوائد اجتماعية اقتصادية صحية، مما يسهم في تطوير حياة المواطن السعودي. ولفت الحربي لما يلي:

الوزارة بحاجة ملحة لخصخصة القطاع الصحي

تكاليف الخدمات عالميا تتزايد وبسرعة عالية
http://www.al-madina.com/node/682009
وزير الخدمة المدينة يؤكد:

عمل المرأة يسير وفق الضوابط الشرعية

الرياض – عايض الطريسي

دافع خالد العرج وزير الخدمة المدنية عن عمل المرأة ضمن مبادرات التحول الوطني، مبينا بأن عمل المرأة سيكون وفقاً للضوابط الشرعية التي قامت عليها بلادنا.

جاء ذلك رداً من خلال رده في حسابه الشخصي "تويتر" عندما سأل عن عمل المرأة وإمكانية وجود الاختلاط في العمل بعد إعلان التوسع في عمل المرأة ضمن مبادرات التحوُّل الوطني، حيث قال العرج في رده على المغرِّد : "أخي السعودية دستورها كما ذكر النظام الأساسي للحكم هو القرآن والسنة، وعمل المرأة سيكون وفق الضوابط الشرعية التي قامت عليها بلادنا".

يشار إلى أنه ‏وضمن مبادرات وزارة الخدمة المدنية في برنامج التحول الوطني 2020، مبادرة لرفع نسبة عمل المرأة في الوظائف الحكومية إلى نحو 42%..
http://www.alriyadh.com/1509665
سويسـرا تطبـق حظـر (النقاب) مطلع الشهر القادم
 جمال الدوبحي (بيرن)  

لفتت السفارة السعودية في سويسرا السعوديين إلى أن السلطات في كانتون تشينو (جنوب شرق سويسرا) أعلنت أنه سيتم البدء بتطبيق قانون حظر ارتداء «النقاب» في الأماكن العامة داخل نطاق الكانتون، الذي يشمل مدن لوغانو ولوكارنوا ومغادنيو وكياسو وبيلينزونا واسكونا ومندريسيو، اعتبارا من أول يوليو 2016.

وأكدت أن غرامة مخالفة الحظر قد تصل إلى 1000 فرانك سويسري، وقد تتجاوز هذا المبلغ في الحالات التي يتم فيها الإصرار على ارتدائه.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160608/Con20160608843213.htm
نظرتها المحاكم خلال الشهر في العام الماضي وفق تقرير «العدل»

(رمضان) يرفع (القضايا الحقوقية) إلى 53 %.. والرياض في المقدمة

حامد الرفاعي - جدة

استحوذت القضايا الحقوقية على «نصيب الأسد» في إحصائية الدعاوى التي نظرتها المحاكم خلال شهر رمضان من العام الماضي بنسبة 53 % من إجمالي القضايا المنظورة والبالغة ( 27.526 ) قضية حقوقية وإنهائية جنائية في المحاكم العامة والجزائية والأحوال الشخصية، حيث بلغت القضايا الإنهائية 9.527، تليها الجنائية بواقع 1.440 قضية حسب تقرير وزارة العدل عن شهر رمضان للعام الماضي. وبين التقرير أن منطقة الرياض تصدرت الترتيب في عدد القضايا حيث نظرت المحكمة العامة في الرياض 1304 قضايا حقوقية، و91 قضية إنهائية، فيما نظرت المحكمة الجزائية بالرياض 1.242 قضية جنائية و١٣٨ قضية حقوقية، وجاءت مكة المكرمة في المرتبة الثانية، ونظرت المحكمة العامة بالعاصمة المقدسة 467 قضية حقوقية، و407 قضايا إنهائية، وقضيتين جنائيتين، بينما نظرت المحكمة الجزائية في العاصمة المقدسة قضيتين حقوقيتين ٣٣٧ جنائية.أما المرتبة الثالثة فكانت لمحاكم المنطقة الشرقية حيث نظرت المحكمة العامة في الدمام ٧٨٣ قضية و٢٥ إنهائية، فيما نظرت الجزائية 110 قضايا جنائية وحقوقية وبلغت القضايا الإنهائية بالمحكمة العامة بالأحساء ٤٨٣ قضية إنهائية، و٤٦٩ قضية حقوقية، وخمس قضايا جنائية، بينما نظرت المحكمة الجزائية بالأحساء في ١٤٤ قضية جنائية وفي المحكمة العامة بالخبر نظرت ٢٢٨ قضية إنهائية، و٣٤٥ قضية حقوقية، و٤ قضايا جنائية، بينما نظرت المحكمة الجزائية في الخبر 113 قضية جنائية وحقوقية. وفي مدينة جدة نظرت المحكمة العامة في 883 إنهائية وجنائية وحقوقية، بينما نظرت المحكمة الجزائية في 587 قضية جنائية وحقوقية. ونظرت المحكمة العامة بالطائف ٥٧٢ قضية حقوقية، و٤٢١ قضية إنهائية، و٩ قضايا جنائية ونظرت المحكمة الجزائية بالطائف 283 قضية جنائية في مقابل قضية جنائية حقوقية واحدة. وفي المحكمة العامة بالمدينة المنورة تم النظر 927 قضية إنهائية وجنائية وحقوقية ونظرت الجزائية ٢٤١ جنائية وقضية حقوقية واحدة.

وفي بريدة نظرت المحكمة العامة ٦٩٢ قضية حقوقية، و٥٠٨ قضايا إنهائية، فيما نظرت جزائية بريدة ١٢ قضية حقوقية و٩٧ جنائية، في حين نظرت المحكمة العامة بخميس مشيط ٤٥٩ قضية إنهائية، و٥١٩ حقوقية و١٣ جنائية، وفي المحكمة الجزائية في خميس مشيط نظرت قضية حقوقية واحدة، و١٠٣ قضايا جنائية. أما محكمة تبوك العامة فنظرت ٣٧٤ قضية حقوقية،، فيما نظرت جزائية تبوك ١١ قضية حقوقية و١١٣ جنائية، ونظرت المحكمة العامة بنجران ٣٣٨ حقوقية، و٤٢٤ إنهائية، وقضيتين جنائية، في حين سجلت الجزائية قضية حقوقية واحدة، و١٩ جنائية. وأنهت المحكمة العامة بسكاكا ١٠٢ قضية إنهائية، و١٥٨ حقوقية و٥٥ قضية جنائية خلال شهر رمضان فيما نظرت المحكمة العامة في عرعر 101 قضية إنهائية، و٢٣٢ حقوقية و٦٨ جنائية. وجاءت مدينة جازان كأقل المدن التي شهدت قضايا منظورة في شهر رمضان حيث نظرت المحكمة العامة في جازان ١٨٠ قضية إنهائية، و١٦٠ حقوقية، و٢٢ جنائية، فيما نظرت المحكمة الجزائية قضيتين حقوقيتين و١١٢ قضية جنائية.

نوعية القضايا الحقوقية المنظورة

- مطالبات المالية والسلف والقروض الشخصية .

- الحضانة والنفقة .

- الخلافات الأسرية .

- فسخ النكاح .

- دعاوى قسمة التركة والميراث .

- إثبات ملكية عقار .

- حجج الاستحكام .

- دعاوى بعقود إيجار عقارات .
http://www.al-madina.com/node/682022
تسبب في مصرع زوجته دهسا.. وورثتها يطالبون بالقصاص

15 عاماً سجناً لمواطن مزق (رضيعه) لأشلاء بدعوى (قتل الجان)
حسين هزازي (جدة)  

رفضت المحكمة الجزائية في مكة المكرمة أمس (الثلاثاء) طلب المدعي العام بالقتل تعزيرا في الحق العام لمواطن قتل ابنه الرضيع «أربعة أشهر» واعتدى على زوجته بالضرب، التي لقيت مصرعها دهسا خلال محاولتها الفرار منه على الطريق السريع الطائف مكة.

وفيما قدمت أسرة الضحية طلبا أمس بالقصاص في الحق الخاص، قضى الحكم بسجن المتهم 15 عاما والجلد 1500 جلدة، منها 5 سنوات بعد ثبوت إدانته بقتل طفله الرضيع عمدا وعدوانا، والـ 10 سنوات الأخرى والجلد لثبوت تسببه أيضا في وفاة زوجته وتعاطيه للحبوب المخدرة وقيادة السيارة تحت تأثير السموم ثم محاولته الهروب من قبضة رجال الأمن.

وتعود تفاصيل الجريمة (وفق صك الحكم) إلى العام الماضي عندما كان الزوج (في الثلاثين من العمر) يقود سيارته على طريق السيل وهو تحت تأثير الحبوب المخدرة، لينهال فجأة عضا وضربا على الرضيع، ثم يقذفه لخارج السيارة فتتناثر أشلاؤه، وفيما حاولت زوجته الفرار منه والاستنجاد بالمارة دهستها شاحنة مسرعة على الطريق السريع.

وهرب الزوج وصولا إلى منطقة بالقرب من قرية سموحة، حيث تصادف مرور دورية أمن الطرق خلال ممارستها عملها المعتاد ليستوقفها شخص بجوار جسر شرائع النخل ويتحدث مع رجال الأمن بكلام غير مفهوم وبدا أنه غير طبيعي.

وفيما ترجل رجل الأمن لاستقصاء الأمر عثر على آثار دماء على ملابس الشخص وفي المقعد الأمامي ليفر الرجل محاولا الهرب مجددا ليتم إبلاغ نقطة أمن الطرق بالشرائع، حيث تم نصب كمين له والقبض عليه وتبين أنه في حالة هستيرية حيث كان يردد عبارة «قتلت الجان».

وقدم المدعي العام في 24/10/1436 دعوى مطالبا فيها بالقتل تعزيرا بحق المدعى عليه، لكن المحكمة قضت بسجنه، فيما يتوقع أن تنظر في دعوى الحق الخاص خلال الأسابيع القادمة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160608/Con20160608843116.htm
رجل أمن يقتل زميله في الرياض إثر خلاف شخصي

متابعة - الرياض الإلكتروني

أعلن الناطق الإعلامي بشرطة منطقة الرياض العقيد فواز الميمان في بيان "أنه بعد عصر اليوم الثلاثاء تعرض مواطن في العقد الثاني من العمر لإطلاق نار من قبل زميله في العمل"، مشيرا إلى أنهما يعملان بإحدى الجهات الأمنية.

وأوضح العقيد الميمان أن إطلاق النار وقع بعد خروجهما من العمل، ووصولهما لمنزل المجني عليه، مؤكدا أن المعلومات الأولية تشير إلى أن السبب يعود لنشوب خلاف شخصي بينهما، كما أكد أن الأجهزة الأمنية في شرطة منطقة الرياض باشرت التحقيق في ملابسات الحادثة على الفور.
http://www.alriyadh.com/1509579
ضبط شاب ابتز فتاة وهدد بنشر صورها

المدينة – الرياض

ألقت شرطة الرياض القبض على شاب ابتز فتاة وهدد بنشر صورها. وأوضح الناطق الإعلامي بشرطة منطقة الرياض العقيد فواز بن جميل الميمان أنه في إطار التعاون المشترك مع هيئة الأمر بالمعروف والنهي عن المنكر فقد ورد لمخفر شرطة الخالدية بالسيح تقريرهم المتضمن تلقيهم بلاغ أحد الفتيات عن قيام شخص بابتزازها وتهديدها بنشر صورها بمواقع التواصل الاجتماعي ومطالبتها بمبالغ مالية وممارسة الفساد معه.

وبعد التثبت من صحة البلاغ قامت شعبة التحريات والبحث الجنائي بشرطة المحافظة على ضوء المعلومات الواردة بجملة من الإجراءات البحثية التي أسفرت ولله الحمد عن ضبط الشخص المطلوب (سعودي الجنسية في العقد الثالث من العمر) وبحوزته الجوالات المستخدمة جرى إيقافه وإشعار فرع هيئة التحقيق والادعاء العام بالمنطقة لاستكمال إجراءات التحقيق في القضية بحكم الاختصاص لتطبيق نظامي الإجراءات الجزائية والجرائم المعلوماتية بحقه.
http://www.al-madina.com/node/682031
الكلباني: لا مانع لدي من قيادة بناتي للسيارة

عكاظ (النشر الإلكتروني) 
تحدث  الداعية، الشيخ عادل الكلباني  (إمام جامع المحيسن بالرياض)، عن رأيه في قيادة المرأة للسيارة، مشيراً إلى أنه يمانع ذلك في حال إقرار قيادة المرأة للمركبات.

 وقال الكلباني (فى مقابلة لبرنامج ياهلا)، مساء أمس (الثلاثاء)،أنه "لو تم إقرار قيادة المرأة لا مانع لدي من قيادة بناتي للسيارة".  

وتحدث خلال اللقاءعن عائلته، موضحاً أن والده إماراتي "من رأس الخيمة"، وأن لديه أقارب مازالوا هناك، وابنته متزوجة من أحد أقاربه هناك.

وتطرق إلى طفولته، قائلاً:  كانت طفولة "جيل الطيبين"، لدينا ألعاب مما تيسر، وعشنا على تسلق السيارات ونلاحق سيارات "الفليت"، لافتاً إلى أن في زمن طفولة كان الضرب سياسة عامة، فالأب يضرب والأخ الأكبر يضرب والمعلم يضرب والجار أيضاً يضرب، مضيفاً: كنا نجلد في طفولتنا كل يوم من الجميع، وكان الضرب كان سياسة عامة ، مشيرا إلى أنه كانت هناك هيبة للمعلم رغم جلده لنا.
http://www.okaz.com.sa/24x7/articles/20160608/article50306.html
"سيلفي 2" يناقش الطائفية واختلاف المذاهب بأسلوب كوميدي

 محمد طالبي (أبها)
ناقش الفنان السعودي ناصر القصبي نجم المسلسل  الكوميدي "سيلفي"  وطاقم العمل، في ثاني حلقاته هذا الشهر، ظاهرة الطائفية ودعوات التكفير المقترنة بإختلاف المذاهب، وظاهرة  تبديل المواليد في قالب كوميدي هادف.

وحملت الحلقة عنوان "على مذهبك"

والتي أبرزت كارثة تبديل المواليد وما صاحبها من تبعات تتعلق باختلاف المذاهب، حيث جاءت الفكاهة في أنَّ أحد المستشفيات بادل بين ابن شيخ سني وآخر شيعي، تمت تسميتهما (يزيد - وعبدالزهرة)، لتبدأ المفارقة عقب اكتشاف الأمر، وعودة الأطفال إلى ذويهم الحقيقيين بعد 20عام، ومعها تبدأ المعاناة بدئا بتبديل الأسماء وتغيير المذهب والتعاليم الدينية.

ولم يغفل القصبي دعوات التكفير المذهبية المبنية على تزييف بعض الحقائق ونشر الخزعبلات والأكاذيب، ليلعب الأبناء الدور المحوري في التغيير المجتمعي المطلوب إذ رفضوا الانصياع لآبائهم ودعواتهم التكفيرية مبدين اقتناعهم باحترام المذهب الآخر.

وكان ملخص الحلقة أن " كل مولود يولد على الفطرة " وأن اختلاف المذهب لا يعني اختلاف الدين. 

الجدير بالذكر أن الحلقة  لاقت رواجا واسع النطاق على وسائل التواصل الاجتماعي، حيث تصدر وسم "#سيلفي" قائمة الأكثر تداولا في المملكة العربية السعودية، فيما أشاد عدد كبير من المغردين بفكرة الحلقة التي رأوا أنها تناولت الفكر الطائفي بجرأة.
http://www.okaz.com.sa/24x7/articles/20160608/article50299.html
سيلفي2: معالجة معتدلة لخلاف (على مذهبك)
عبدالرحمن العكيمي (تبوك)  

شهدت الحلقة الثانية من مسلسل سيلفي2 الذي تعرضه قناة mbc التي حملت اسم (على مذهبك) معالجة درامية جريئة في مواجهة التطرف والتشدد النابع من الخلاف المذهبي بشكل مباشر وبجرأة متناهية ودون مواربة بدأت الحلقة في عودة (الشاب السني يزيد) لأسرته الشيعية بعد 20 عاما قضاها مع أسرته الأولى بسبب خطأ من المستشفى ليعود إلى أحضان أسرة تختلف معه في المذهب وفي المقابل يأتي الشاب عبدالزهرة الذي يعود لأسرته السنية لنفس الخطأ ذاته من المستشفى ليواجه مرحلة دينية مختلفة كثيرا من حيث الطقوس الدينية والعبادة ومجمل القول إن حلقة سيلفي والتي كتب حوارها والسيناريو الزميل سامي الفليح حاولت ردم الفجوة بين مذهبين مختلفين ساهم المتطرفون في اتساع الفجوة بين خطابين دينيين في بلد واحد ..لكن المشهد الأخير في الحلقة اتفق على التسامح الجميل وكانت الحلقة متوزانة في المعالجة والحدث.

ردود فعل كبيرة شهدتها الحلقة بعد نهايتها مباشرة إذ تفاعل كتاب ومغردون وفنانون وتجاوزت التغريدات خلال ساعتين أكثر من 140 ألف تغريدة في تفاعل كبير مع طرح حلقة سيلفي الثانية الفنان ناصر القصبي الذي طرح الكركتر الديني بجرأة في هذه الحلقة غرد من حسابه بتويتر قائلا: الحمد لله رغم كل شيء تعقيبا (على مذهبك) الاتصالات تحاصرني بكل الاتجاهات ومن كل مكان والأجمل أن الإشادة والإطراء من الطرفين سنة وشيعة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160608/Con20160608843241.htm
عجزت الكتب .. ونجحت حلقة

حبيب محمود

ما عجزت عنه الكتب والمحاضرات واللقاءات وضجيج الكلام المتراكم؛ فعلته حلقة واحدة، واضعة «يزيد» أمام «عبدالزهرة» و «الشيخ» مقابل «السيد» في مقارعة صادمة، تُسمّي الأشياء بأسمائها، وتضرب بها عرض الحائط. حلقة واحدة تتقابل مشاهدها، المشهد قُبالة الآخر، لتشخِّص الأورام كما هي، وتحطّم الصندوقين المغلقين..!

هذا ما فعله ناصر القصبي وفريقه، مساء البارحة، حين صدم المشاهدين، بعد الإفطار مباشرة، بما ليس بإمكانهم المجاهرة به حتى فيما بينهم. نبش المسكوت عنه نبشاً تامّاً، صارح المجتمع، ولم يُهادنه، أو يتواطأ معه على إقرار الأورام. أصرّ على أن يقول إن «السنة ليسوا أعداءً للشيعة، والشيعة ليسوا أعداءً للسنة»، فالعدوّ هو التعصّب والتطرُّف والإقصاء والتمييز.. العدوّ هو من يجني ثماراً من وراء الاحتراب والتخندق. ولن يجني السنة ولا الشيعة شيئاً من هذه الثمار..!

وضَع القصبي نظّارة واحدة بعدستين اثنتين. ووقف أمام كاميرا الـ «سيلفي» كما هو. الصورة واضحة بالنسبة له، ليست بعين واحدة. والعينان تكشفان عن منطقة الخلل الأول، منطقة التربية التي تصوّر الآخر عدوّاً لا يمكن مصالحته أو التعاطي معه.

حلقة واحدة اختزلت رؤيتها قروناً عتيدة مشحونة بالمؤلفين والخطباء والوعّاظ والمحذّرين والمتشنجين على غير جدوى. حلقة قطّعتها الإعلانات التجارية تقطيعاً، لكنّها نجحت في جمع الناس على مائدة واحدة، مائدة الحقيقة المرّة.

حلقة واحدة انتفضت بها الناس انتفاضاً، ليملأوا مواقع التواصل الاجتماعي تصفيقاً، ليس لناصر القصبي وجرأته وتقمّصه الدور ببراعة، بل صفّقوا لكسر الصندوقين والتحرُّر منهما. فما حدث لـ «يزيد» و«عبدالزهرة»؛ هو ـ عينه ـ ما يحدث للمجتمع في يوميّاته المضجرة. الشابّان الضحيتان هما الرمزان الأكثر تعبيراً عن التضادّ والتصادم بفعل تحكيم التاريخ القديم على قضايا الواقع والمستقبل.

من حقّ الأجيال ألا تستمرَّ على حالها بين «يزيد» و«عبدالزهرة». من حقّ الشيعة والسنة أن يعرفوا أن الإسلام أشمل من المذاهب، وأرحب وأكثر اتساعاً للاختلاف، وأن المعضلة ليست في الاختلاف الحتميّ، بل في جعل هذا الاختلاف أساساً للتنافر والاحتساب غير المسؤول.

ما فعله سيلفي2 مساء البارحة؛ هو مُصارحةٌ، أساسها «فقد قيلَ لنا عنكم، كما قيلَ لكم عنّا». ومن حقّ الناس أن يفهموا أن ما يُقال عن الآخر ليس أكثر من إضافة جيل جديد إلى أجيال الشحن.
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(السحلية) في الكويت!

ميرزا الخويلدي

شيء مشابه لفيلم «السحلية» الإيراني حدث في الكويت قبل أيام. ويحدث في غيرها كل يوم. حكاية المتلبسين بالدين الذين يسطون على إيمان الناس ووعيهم.

فيلم «السحلية» يروي قصة هذه النوعية من الأفاقين الذين يستغلون الدين للنفوذ للمجتمع وتحقيق مآربهم٬ هو أيًضا يكشف القشرة الهشة من الوعي الفردي والجمعي الذي يتآكل أمام الخطاب المتشح بلباس الدين٬ حيث يمكن لأي محتال أو نّصاب أن يحقق مآربه لمجرد التلبس بثياب الأتقياء. «السحلية» فيلم إيراني جريء عرض في عام 2004 للمخرج كمال تبريزي٬ ويؤدي دور البطولة باقتدار الفنان برويز برستوئي٬ يروي قصة شاب يسمى «رضا السحلية» يمتهن النصب والاحتيال والسرقة والسطو على المنازل٬ حتى يقوده حظه للسجن٬ ثم يحاول الفرار لكنه يفشل٬ وبعد أن يشتبه في أنه يوشك على الانتحار يتم نقله إلى المستشفى٬ وهناك يلتقي بواعظ «شيخ» يرتدي العمامةُيصادف أن اسمه «رضا» أيضا٬ فيقيم معه صلة ما يلبث أن يسرق ملابسه وأوراقه الثبوتية ويهرب. وبمجرد خروجه من غرفة المستشفى٬ُيفاجأ أن العالم يفتح له ذراعيه؛ يلتمس منه البركة والدعاء٬ وحين ركب القطار قاصًدا الفرار يتم توجيهه إلى الدرجة الأولى تكريًما لعمامته٬ ثم يقوم السائق بجلب سيدة وابنتها الشابة للركوب معه حفاًظا عليهما٬ فأي مكان أكثر أماًنا للمرأة من وجودها بجانب رجل دين؟!. المرأة نفسها لم تفوت الفرصة٬ راحت تشتكي لهذا الشيخ همومها وتكشف له أسرار بيتها٬ وما تلاقيه ابنتها الشابة من زوجها٬ حتى أنها كشفت له عن بعض جسد ابنتها لكي يرى بعينه علامات الضرب والتعذيب على جسمها٬ وحين تجد أن ابنتها مترددة٬ تردعها قائلة إن الشيخ مثل الطبيب يمكنه أن يكشف على جسدك..!

في القطار يجد نفسه وجها لوجه مع الحقيقة٬ حين يطلب منه الركاب وفيهم ضباط عسكريون أن يؤمهم للصلاة٬ غير مكترثين بالخلل في أدائه والارتباك الذي ينتابه.. حسًنا ها هو النصاب الديني يبدأ مهمته بالاستيلاء على أهل الفطنة والكياسة أيًضا!.

يصل الشيخ رضا إلى القرية التي يريد٬ وبمجرد أن يرى أهلها شيخا مرتدًيا لباس الصالحين ينهالون عليه إكراًما ورعاية٬ ثم يقدمونه للمسجد ويعينوه أماًما لهم. لكن من أين لهذا الرجل البسيط الذي لا يتقن شيئا من العلم أن يعظ الناس أو يرشدهم..؟٬ هنا يستعين المخرج بالكوميديا السوداء٬ حيث يقدم الشيخ خطاًبا بليًغا محشًوا بالكلمات المنمقة التي لا تعني شيئا ولاُيفهم منها شيء٬ والناس البسطاء يتمايلون وتدمع أعينهم. وحين راقبه بعض الصبية ورأوه يخرج في الليل لممارسة هوايته المعتادة في السرقة٬ كذّبوا أعينهم وقالوا إنه ربما كان يقوم بمساعدة المحتاجين ليلاً٬ تلك كانت مسحة إضافية للقداسة تمتع بها. في الأخير يسقط هذا الشيخ المزيف في يد الشرطة.

في الكويت نجح مدع أردني الجنسية٬ أن يخدع الناس بمخلف اتجاهاتهم ومذاهبهم٬ مدعًيا أنه شيخ سني٬ ثم سيد شيعي٬ ثم متصوف٬ ليتمكن من خداع الجميع من أجل كسب المال. قصة هذا الرجل أشّد خطورة من قصة «رضا السحلية» لأن رضا نّصاب فهلوي لا يتقن حتى أداء العبادة وصياغة الخطاب٬ ولذلك ظّل حبيس قرية نائية٬ ولو أمكنه أن يمتلك ناصية الخطابة والبلاغة لأصبح شيئا كبيًرا٬ أما سحلية الكويت فقد نفذ بسرعة السهم في التجمعات الدينية يخطب في هؤلاء عن ظلامة الزهراء وفي أولئك عن مكانة الصحابة٬ والجميع يتلقى الخطاب المشحون بالخوف من الآخر غافلاً أن الخطيب ليس سوى أّفاق ونّصاب.

هذه مصيبتا.. أننا نؤجر عقولنا شقًقا مفروشة لكل محتال متلبس بالدين ليعيث فيها فساًدا٬ يسترخي النصاب الديني ويوجه عقول الناس نحو البلادة أحياًنا٬ والتطرف والعدوانية أحياًنا أخرى.
http://aawsat.com/print/659861
ماذا تريد السعودية من اليمن؟

محمد المزيني

 هذا السؤال قديم ومكرر، وهو من الأسئلة المفخخة التي دائماً ما تضع السعودية في خانة الاتهام والتناقض، بينما هذا السؤال لم يكن يُطرح عن علاقة السعودية بقضايا العالم برمته، أعني العالم المصطخب بالحروب من أفغانستان، مروراً بالبوسنة والهرسك، إلى الشيشان، ثم أخيراً سورية والعراق، لم تتحدث الأمم المتحدة عن المواقف السعودية الإنسانية الكبيرة والمشهودة، وبليونات الدولارات التي أنفقتها لأجل رفع العنت وإزالة الضرر الذي لحق بالإنسان وبيئته جراء الحروب المدمرة، التي كانت ولا تزال تقودها أميركا، ليجيء تقرير الأمم المتحدة متجنياً عليها وعلى التحالف الذي تقوده السعودية في اليمن، إذ أدرجتها ضمن اللائحة السوداء مع الدول والجماعات المسلحة التي تنتهك حقوق الأطفال في النزاعات والحروب، ملحقة إياها في التوصيف ذاته بالحوثي المارق.

لم تكن اليمن المتاخمة للحدود السعودية بكل قضاياها وتاريخها وأزماتها بمعزل عن السعودية، بل إنها الأقرب دائما إليهاً، والسعودية دائماً متضررة في سلمها وحربها مع الوجود اليمني، تحاول دفعها عنها بأقصى ما يمكن من وسائل، ولهذا هي في عين السعودية استثناء في الدعم والإعانة والتمويل، ولا تزال تحصل على هذا الدعم، ليس من خلال الحرب التي استمرأ فيها الحوثيون قتالهم الخاسر ببشاعة، ليس ضد السعودية فحسب، بل ضد اليمنيين أنفسهم متخذة الأطفال والنساء دروعاً بشرية، وتضعهم داخل كمائنها المستهدفة لعبة تغذي بها الرأي العالمي.

أقول، لا يتم هذا الدعم من خلال الحرب التي بدأها الحوثيون طمعاً في الوصل إلى السلطة، بل من خلال اللمسة الحانية التي تمنحها لأكثر من مليوني يمني وجدوا في السعودية بلدهم الثاني عوضاً عن بلدهم الذي تدمره آلة الطائفية الحاقدة الممتدة بأذرع الخونة من إيران إلى العمق اليمني.

كثير هو الكلام في هذه القضية، ومتنوعة تلك التحليلات السياسية لأوضاع اليمن البائس، ولكن الشيء الذي يستنكر بقلب موجوع أن يصدر هذا التقرير من أعلى هيئة عالمية تعنى بالإنسان وقضاياه وحفظ السلام وتوطيد الأمن الدولي!

هل فات خبراء هيئة الأمم المتحدة أن المملكة لم تكن لتدخل معمعة الحرب اليمنية الأهلية إلا ساعة حطت إيران بكل ثقلها العسكري في اليمن؟ لأجل السيطرة على تراب اليمن من خلال جماعات عميلة، ومن خلالها تسيطر على مضيق باب المندب الذي ما برحت بوارجها الحربية تمخره كلما أتيحت لها فرصة، وعينها على السيطرة على حركة الملاحة البحرية العالمية، ومنها تنطلق إلى أطماعها التوسعية الطائفية على حساب السعودية! وبهذا تكون أحرزت أكبر الأهداف المتضمنة في مخططاتها الغارقة في الدناءة والخبث، وتشهد على هذا هيئة الأمم نفسها من خلال رصدها الدقيق للملاحة البحرية! فنحن لا نزال نذكر تقريرها الذي أثبتت فيه أن إيران بدأت إرسال السلاح للمتمردين الحوثيين في اليمن منذ عام 2009؛ منها ست سفن شحن محملة بالأسلحة، منها سفينة صيد إيرانية كانت تنقل مئات الصواريخ المضادة للدبابات والمروحيات، وسفن أخرى إيرانية كانت تنقل السلاح إلى مجموعات مسلحة أخرى في دول جوار اليمن في مضيق باب السلام. من هذه السفن سفينة صيد إيرانية ضبطت عام 2011 كانت تحمل أكثر من 900 صارخ مضاد للدبابات والمروحية من صنع إيران، فماذا تريد هيئة الأمم المتحدة من السعودية بعد ذلك؟ أن تقف وقوف المتفرج حتى تغرس إيران نصالها السامة في عمقها عن طريق هذا اليمن المصاب بوباء النعرات الطائفية والقبلية؟ هل تريد أن تدخل في حربها مع أقذار الأرض من الحوثيين ومن لف لفهم بباقات الورود والرياحين؟ هذا أعجب من العجب.

لنكن صرحاء أكثر، السعودية لم تخض معركتها الحازمة في اليمن فقط لأجل إعادة الشرعية في اليمن، فهي كدولة أصبحت ذات عمق استراتيجي في السياسة العالمية، تسعى من خلال هذه الحرب لتأمين وجودها، واستئصال شأفة الحوثي الملبوس بغواية ودعم إيراني كامل، بمعنى أنها - أي السعودية - ليست غبية كي تسمح لهذه الذيول الخبيثة بالتمدد على حسابها، مدركة أنه في ما لو تم لطغاة إيران هذا الهدف، فستدخل في لفائف سياسية ذات حبال طويلة لا متناهية، تطيل أمد هذا الوجود حتى يستمريه المجتمع الدولي، وربما يباركه تحت مظلة المصالح المشتركة.

هيئة الأمم المتحدة لا ترى إلا بعين واحدة نحو قضايانا، فمتى جاءت المصالح مهما لحق بها من تدمير على هوى السياسات الأميركية، فإنها تباركها وتقف معها، وهنا يحق لنا السؤال: لمَ لمْ تستنكر هيئة الأمم المتحدة السنة الماضية الهجمات الصاروخية لطيران التحالف الذي تقوده أميركا في قضاء الرطبة في محافظة الأنبار، الذي أودى بحياة 120 مدنياً أغلبهم من الأطفال والنساء حرقاً؟ لمَ لمْ تستنكر مقتل 55 طفلاً من المهجرين المحتجزين على جسر بزيبز بسبب الحر الشديد؟ لماذا خرست ألسن خبراء هيئة الأمم المتحدة؟ هل تريدون أن نعود إلى الوراء قليلاً؟ أين صوت هيئة الأمم المتحدة يوم كانت نيران التحالف الأميركي تحرق الأخضر واليابس في العراق وليبيا لأجل إسقاط نظامي صدام حسين والقذافي؟

هذه السياسة التي وصفها بعض السياسيين الأميركيين المشاركين فيها آنذاك بأنها خرقاء، لا نبتعد كثيراً لننظر إلى ما يتعرض له العراقيون اليوم من مجازر وحشية يتعرض لها السنة على أيدي الحشد الشعبي الشيعي العراقي بقيادة إيرانية كاملة، وغطاء جوي أميركي على منظر ومشهد حي من العالم، تقطع الرؤوس أمام عدسات الكاميرات، من دون إدانة واضحة وحازمة لهيئة الأمم المتحدة ضد هذا الطغيان البشع، هذا يدعونا للاستغراب والشكوك في صدقية هيئة الأمم المتحدة! أليس من حق الشرعية اليمنية المدعومة من التحالف العربي بقيادة السعودية أن تجد المؤازرة والتأييد الكاملين حتى تعدو اليمن بلداً آمناً مطمئناً كما كان؟ بعيداً عن الاستقطابات الطائفية، ومنعاً لكارثة قد تقع لو أفشلت هذه المساعي، وتمكنت إيران من المنطقة، ألم تعتبر هيئة الأمم وخبراؤها من التدخل الإيراني في سورية ولبنان والعراق؟ هل عميت عما خلفته هذه اللوثة الخبيثة في جسدنا العربي وأحدثت شقوقاً عميقة فيها؟ هل تبتغي أن تحدث الشق ذاته في خليجنا العربي؟

حقيقة كان بعض المثقفين والسياسيين يتحرون انتهاء «عاصفة الحزم» على أحر من الجمر متفاعلين مع ما يطول المواطن اليميني من عذاب على أيدي طواغيت الأرض من الحوثيين، أعتقد أنه اليوم بات في حكم اليقين الذي لا يعتريه الشك، خصوصاً عقب مفاوضات الكويت، أن الحوثيين ممعنون في مساعيهم حتى لو أفنوا كل اليمنيين، وبناء عليه فإن «عاصفة الحزم» و«بناء الأمل» مطلب استراتيجي لضمان أمن الخليج العربي، حتى يخضع الحوثي لمطالب الشرعية، ويعود إلى صوت الحق، ويرفع يده الملوثة بدماء الأبرياء عن اليمن، وبهذا نستطيع أن نأمن على مستقبل خليجنا.

http://www.alhayat.com/Opinion/Mohammed-Al-Mzini/15959893
الطائفية بين عفوية الدين وانتهازية السياسة

عيسى الغيث
تتصاعد وتيرة الخطاب الطائفي عبر الفتاوى التكفيرية والخطب المتطرفة، لذا لا بد من تعاون المعتدلين في جميع الطوائف على الالتقاء والتقارب، ومزيد من التعايش، على أن يكون ذلك بنية صادقة

كثيراً ما أتساءل قائلاً: لماذا تعيش الإثنيات في أمريكا وأوروبا وغيرها بلا صراع؟ أم أن هناك أياديَ تحركها في بعض البلاد نحو التصادم، فهل سعينا في الوقاية قبل العلاج؟ وهل جففنا المنابع بعدل، ومن ثم قطعنا اليد التي تثير الفتن؟

إن الاختلاف سنة كونية، قال تعالى في سورة هود: « وَلَوْ شَاءَ رَبُّكَ لَجَعَلَ النَّاسَ أُمَّةً وَاحِدَةً وَلا يَزَالُونَ مُخْتَلِفِينَ إِلا مَنْ رَحِمَ رَبُّكَ وَلِذَلِكَ خَلَقَهُمْ وَتَمَّتْ كَلِمَةُ رَبِّكَ لأَمْلأَنَّ جَهَنَّمَ مِنَ الْجِنَّةِ وَالنَّاسِ أَجْمَعِينَ»، فيخبر تعالى أنه قادر على جعل الناس كلهم أمة واحدة، من إيمان أو كفران كما قال تعالى في سورة يونس: «وَلَوْ شَاءَ رَبُّكَ لآمَنَ مَنْ فِي الأَرْضِ كُلُّهُمْ جَمِيعًا»، فلا يزال الاختلاف بين الناس في أديانهم واعتقادات ومللهم ونحلهم ومذاهبهم وآرائهم.

إلا أن الاختلاف الطائفي كان على مدى القرون في غالبه بعيداً عن التصعيد والتحارب، ولكن ما إن تدخل السياسة والمطامع حتى تذكيا هذا الاختلاف لمصالح دنيوية، ليكون الجميع هنا وهناك حطب تدفئة لتلك السياسات الماكرة، التي ليست بالضرورة سياسات داخلية أو وطنية أو قومية أو حتى دينية، وإنما هي بدوافع استعمارية خارجية عرفت كيف تفرق من أجل أن تتسيد.

وقد تكون السياسة هي المولّدة للطوائف فضلاً عن تأجيج الطائفية، كما أنها الأقدر على تحجيمها وكذلك تضخيمها، وإن كان العنصر الديني هو الظاهر، إلا أن العنصر السياسي هو الباطن المحرك بدهاء لتلك الطائفيات، ولذا نرى اليوم كيف يستغل العدو الخارجي قبل الداخلي الإثنيات للاستعمار، والابتزاز وإشغال الجميع عن المطامع الغربية والشرقية.

ولئن كانت السياسة عبر التمييز الطائفي بين المواطنين في بعض البلاد العربية هي المشجعة للصراع، إلا أن الخطاب الديني وتعبئته الطائفية عبر الشحن في نقاط الخلاف والاستحضار الدائم للتاريخ هو الأخطر والأعمق.

إن الاستغلال الطائفي لبعض القوى الإقليمية لأهداف توسعية ومطامع قومية لا دينية في الحقيقة هو المثير للشفقة من أولئك الهائمين بتلك الجهات التي دللت الوقائع التاريخية وحتى المشهد الحاضر النية الحقيقية لتلك التصرفات، وفي الوقت نفسه نجد تصاعد وتيرة الخطاب الطائفي عبر العنصر الديني بفتاوى تكفيرية وخطب متطرفة وبيانات للتخوين تدفع البقية الباقية إلى الابتعاد المعنوي وبلا وعي نحو الآخر على حساب اللحمة القومية والوطنية والمصلحة المشتركة.

إن واجبنا الشرعي يكمن في تفكيك المفخخات التي صنعها جميع الأطراف وأذكاها متطرفوها بسبب وبدون سبب، حتى بتنا نعيش في ردود الأفعال هنا وهناك، دون مراعاة للسنن الكونية والأحكام الشرعية تجاه هذه الخلافات، ولا يعني هذا الوحدة العقدية لكونها متعذرة وإنما الوحدة الحياتية والتعاون على البر والتقوى، والتقارب في المشتركات، ومراعاة الطرف الآخر في المختلفات، والاتحاد ما أمكن على المصالح المشتركة، ولن يتحقق ذلك بيد الجاهل ولا الغلاة من جميع الأطراف، وإنما عبر العقلاء المعتدلين الذين لا يؤثرون سلامتهم الشخصية على حساب المصلحة العامة، ولا يقدمون التناغم مع المشاعر الطائفية العارمة بين وقت وآخر لظروف طارئة عند الغوغاء والداهمة على حساب الحق.

إن المصلحة المشتركة للجميع هي أن يتحدوا ولو كانوا مختلفين، وما حصل في أوطاننا العربية خلال هذا العقد من الزمان أكبر دليل على خطورة هذه الشحنات الطائفية على الدين والدنيا والآخرة، ولا بد من تعاون الوسطيين المعتدلين في جميع الطوائف على الالتقاء والتقارب، ومزيد من التعايش، على أن يكون ذلك بثقة ونية صادقة، ودون أن يتساوق مع المشاغبين المتطرفين في الطرفين.

وهناك الإثنيات القومية والقبلية والإقليمية وحتى دقائق الاختلافات الكونية والواقعية في ميدان الحياة وإلى بلوغ الاختلاف في الذوقيات، ولذا نجد المحاولات الخارجية لمزيد من إثارة الفتن الطائفية لمصالحها الخاصة على حساب جميع الأطراف سواها، ولكن في الوقت ذاته يجب ألا نبرئ أنفسنا من المشاركة في إنجاح تلك الإثارات، فليس من العقل والحكمة أن نرمي بأخطائنا على غيرنا حتى لا تستمر معاناتنا.

وإذا كان وراء كل استعمار شعبٌ قابل للاستعمار، ووراء كل استعباد مجتمع قابل للاستعباد، ووراء كل استبداد بيئة قابلة للاستبداد، فإن وراء كل صراع طائفي طوائفَ قابلة للصراع عبر ما يغذيه البعض هنا وهناك في الطرفين من تعبئة قابلة للانفجار في أي لحظة، مع أنه لا ديننا الحقيقي يقبل بذلك، ولا دنيانا الواقعية تسمح به، ولكننا نخطئ حتى درجة الخطيئة حينما نترك للمتطرفين في الطرفين تصدُّر القيادة والتغذية الروحية والشحن العاطفي ضد الجميع.

ومما لاحظته، التبرير لكثير من الأخطاء بأخطاء أكبر منها، فتسمع من هذا الطرف أن الآخر ولاؤه لآخر، مخوّناً له ودافعا للكثيرين إلى مزيد من الاحتضان الوجداني قبل الفعلي للآخر ليفرح به ذلك الآخر عبر فرحه بتلك التخوينات التي تقرب الأول له، وتبعده عن أخيه بمثل هذه التصريحات الهوجاء والتصرفات الحمقاء، في حين نجد أن الآخر يبرر لشحنه اليوم عبر ما يستحضره من تراثيات غابرة لا تسمن ولا تغني من جوع، ويغذيها وبشكل مستمر عبر المناسبات المتوالية التي تبعد الآخر عن الأول، وتحمله أوهاما لا حقيقة لها، وحتى لو كانت ثابتة فلا تزر وازرة وزر أخرى، وأخطر منها في نظري تحميل الشعوب خطايا السياسات، وبالتالي يوقع في أشد مما اشتكى منه.

إنه من المتناقضات أن نجيز لأنفسنا التعامل مع كل مختلف وحتى مخالف لنا، سواء في الدين أو السياسة أو غيرهما، ثم لا نجد من يقيسه فضلاً عن الأولى في سبيل التعايش الدنيوي إن لم يجد بزعمه أي باب للتعايش الديني بين جميع الأطراف.

إن السياسة والمطامع الدنيوية هما السبب الرئيسي الذي شارك في التلقيح وبارك الولادة، ورعى الحضانة ووظف الفتى الطائفي لمصالحه القومية والمادية على حساب الدماء والأفئدة، وإن كان الآخر عنا جميعاً لا يريد بنا كلنا أي خير، فليس من الدين والسياسة ولا العقل والحكمة أن نعطيه طلبه على طبق من ذهب.

 إن الوطنية والمواطنة وحب الوطن جبلّة بشرية وفطرة إنسانية أصلها ثابت وفرعها في السماء يطول وينمو بقدر ما يناله من حقوقه، ولكنه في الوقت نفسه لا يجوز أن يقصر في الواجبات تحت تبرير دعوى انتقاص الحقوق، وليس من المصلحة ولا الوطنية وحتى الدين أن تُعبأ الجموع على خلاف ذلك ويصبح العقل اللاواعي هو الذي يقود الأبصار والبصائر نحو المزيد من التفرقة والتباعد.

 إن النية الطيبة والقصد الكريم والهدف السامي والممارسة الحسنة هن اللواتي يكفلن التعايش بين الأخ وأخيه في ظل وطن واحد، ولو اختلفا فيما يعتقدانه، فالدنيا حق مشترك وفي الآخرة لن يظلم أحد عند رب العالمين.

 وإذا كنا نحمّل السياسة والأطماع المسؤولية على واقع الصراع الطائفي اليوم في كثير من البلاد العربية، فإننا نحمل العبء الأكبر والمسؤولية العظمى على من لم يقصدوا الدنيا من العلماء في الجانبين، والذين تركوا للمتطرفين هنا وهناك المجال للنيل من الآخر في دينه ودنياه وحتى حقوقه الإنسانية، ومع جميع ذلك فإننا نتفاءل خيراً بمستقبل جميل تملؤه المحبة الحقيقية، والأخوة الصادقة والمواطنة الفاعلة ولو حصل الاختلاف الذي يجب ألا يكون خلافاً تحت أي ظرف من الظروف، وتحياتي الخالصة لكل المعتدلين العقلاء في جميع الطوائف.
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عبد الرحمن الراشد

فقط لأن فريقه خسر انتخابات بلدية ألغى تاريخ ودور السعودية في عشر سنوات حافلة وخطيرة! صعب أن أصدق أن هذا نهاد المشنوق٬ وزير الداخلية والبلديات اللبناني٬ السني٬ الحريري! كل هذا من أجل تبرير هزيمة انتخابات بلدية٬ فقط!

بعد خسارة فريقه في طرابلس أمام منافسه السني الآخر٬ أشرف ريفي٬ وبدلا من أن يتحمل المسؤولية٬ هاجم المشنوق السعودية والملك عبد الله٬ رحمه الله٬ قائلا إنهم من يلامون على ما طرح من انتقادات في الانتخابات ضد سعد الحريري. وكل هذا الانقلاب من أجل تبرير هزيمة في انتخابات بلدية!

بعيدا عن الوفاء والمروءة والنبل٬ وأي من القيم الحميدة٬ كّنا نتوقع من أخينا نهاد٬ ومن معه٬ على الأقل شيئا من الأمانة للتاريخ٬ وأنا أعرف أنه لن يستطيع أن يقنع معظم اللبنانيين٬ بمن فيهم السنة٬ بما قاله ضد السعودية وملكها الراحل٬ لأننا نتحدث عن تاريخ لم يطو ملفه بعد. فقد كانت هي الدولة٬ شبه الوحيدة٬ التي وقفت إلى جانب بلاده٬ وساندت فريقه السياسي٬ وبسببه عرضت مصالحها للضرر والخطر سنوات طويلة!

والصديق الوزير المشنوق أكثر اطلاعا من أن يصدق كلامه عندما لام السياسة السعودية على الانتكاسات التي تعرض لها رئيسه سعد الحريري خلال السنوات الماضية. وأفترض أنها انفعالات اللحظة٬ لحظة فضيحة الهزيمة في طرابلس. فالملك عبد الله٬ تغمده الله برحمته٬ شخصية مهمة في تاريخ المنطقة٬ وأفترض أنه من أهم الشخصيات التي ستذكر إيجابا في تاريخ لبنان. فقد كان الزعيم٬ شبه الوحيد٬ الذي وقف مع الشعب اللبناني٬ بعد أن استهدفه النظام السوري وحلفاؤه ونفذ أكبر حملة اغتيالات وتصفيات وإقصاء لقياداته السياسية٬ وأولهم المرحوم رفيق الحريري. ورغم ما يردده نهاد٬ وغيره٬ فإنه لم يكن للأميركيين والفرنسيين الدور المحرك٬ ومن المألوف أن يتعاملوا ببرغماتية مع الواقع الجديد٬ بالقبول بهيمنة مطلقة للأسد٬ لولا أن الرياض تبنت القضية اللبنانية٬ واعتبرتها قضية محورية٬ ورفضت محاولات كثيرة لحرف المواجهة مع دمشق.

كل ما أعقب تلك الأحداث الرهيبة٬ كان للرياض٬ والملك الراحل شخصيا٬ الدور الفاعل٬ من إخراج قوات النظام السوري من لبنان٬ إلى إصدار سلسلة قرارات مجلس الأمن٬ ثم تأسيس المحكمة الدولية٬ ودعم رؤساء الحكومات عندماتولتها قيادات «14 آذار». كان النظام في سوريا٬ وحليفاه إيران و«حزب الله»٬ يجزمون أنهم باغتيال القيادات الرئيسية٬ يقضون على جيوب الرفض٬ ويصبح لبنان قضاًء ملحًقا بهم٬ خاصة بعد انسحاب إسرائيل من الجنوب.

نهاد٬ يعرف أنه كان بإمكان السعودية٬ والملك الراحل شخصيا٬ أن يكتفي بإرسال برقيات عزاء لأهالي الضحايا ويدع اللبنانيين لمصيرهم. هكذا عادة تسير الأحداث في منطقتنا٬ لا أحد يرغب في تحدي قوى المنطقة المتنمرة بما قد تجلبه من مخاطر وأزمات٬ لكن الملك استمر يدافع عن القضية اللبنانية حتى وفاته.

ثم إن موقف الرياض كان وراء تحريك القوى الحليفة٬ واشنطن وباريس والقاهرة وعمان٬ واستصدار قرارات ضد الوجود السوري الذي أنهى احتلال نظام الأسد ثلاثين عاما للبنان٬ وكان وراء تشكيل جبهة دبلوماسية عريضة تحاصر نظام الأسد في الجامعة العربية٬ والأمم المتحدة٬ وأوروبا٬ والولايات المتحدة٬ ودامت سنوات على مستويات دبلوماسية وقانونية واقتصادية وأمنية وإعلامية. وسعى الأسد مرات٬ عبر وسطاء كثر٬ لإقناع الرياض بالتخلي عن موقفها وعن حلفائها. كما مارس أساليب شتى مع الملك الراحل من الإقناع بالبراءة٬ إلى التهديد٬ إلى الشتائم البذيئة ضده شخصيا٬ لكن الرياض ما بدلت موقفها. وحتى في داخل تيار «14 آذار»٬ قياداته ومحيطه٬ كان للرياض أدوار ليس هذا الوقت والمكان للحديث عنها.

حتى يبرر هزيمة انتخابات بلدية انتقى نهاد ما شاء من عشرات الأحداث لوضع اللائمة على الآخرين دون شرح الظروف التكتيكية٬ أو الوقتية٬ التي رافقت تلك المناسبات٬ بما فيها زيارة سعد الحريري لدمشق ضمن وعود هو شخصيا قبل بها٬ وكذلك قمة الكويت الشهيرة. كان للملك موقف صارم لكن هذا لم يمنع٬ على مدى سنوات الصراع٬ التعامل مع ضرورات الحركة السياسية التي تطلبت مواقف مؤقتة.

التنافس بين القيادات السنية اللبنانية الذي انفجر أخيًرا ليس جديًدا٬ كان دائًما موجودا ويعبر إيجابيا عن حياة سياسية مدنية أصيلة٬ لكنه لا يستوجب رمي الاتهامات على الآخرين لتبرير هزيمة بلدية. في الفضاء السياسي اللبناني تتمتع القيادات السنية والمسيحية بتنوع يعبر عن ناخبيها٬ الذين لا يشعرون بأنهم محكومون بقوة خارجية أو قدسية لقيادات معينة٬ كما هو الحال في الطائفة الشيعية التي تهيمن عليها القوى الإيرانية. ولا أحد يتوقع من «المستقبل» أن يبرر هزيمته٬ بحرق جسوره والإساءة لحلفائه٬ من أجل مكاسب شكلية وهامشية. بدلا من الإساءة للسعوديين المتوقع من فريق الحريري أن يعمل على الأرض ليستعيد ثقة الناس.
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مطلق بن سعود المطيري

لم تعد قضايا الأمة العربية اليوم معقدة وعصية على الفهم مثل ما كانت في السابق، فمنذ الاحتلال الاميركي للعراق 2003 الى هذا اليوم، وكل الدول العربية التي شهدت اضطرابات سياسية وامنية تشابهت فيها الاسباب والادوات والاهداف، في العراق الذي بدأت منه أولى حلقات الانحدار الامني والسياسي والانساني، تبرز الاسباب: في الاحتلال الاميركي وتحالفه مع طهران، وسياسيون عراقيون ولاؤهم لأماكن لجوئهم عندما كانوا مطرودين من بلادهم وليس لبلدهم الذي يحكمونه اليوم، النتيجة حرب طائفية مستمرة، عنوانها الكبير تصفية سنة العراق بالكامل، بأدوات عسكرية اميركية وايرانية وعراقية طائفية.

اليمن يتم الآن تحضيره لنفس المصير حرب طائفية مستمرة وتشجيع صراع الهويات المذهبية، الداعمون للاتجاه نحو هذا المصير هم نفس القوات التي انهت وجود العراق الموحد بكل اراضيه ولكل شعبه على اختلاف مذاهبهم واعراقهم، فاليمن ذاهب بدعم اميركي وايراني الى تثبيت الطائفيين في الحكم لضمان استمرار الصراع على اساس الاختلافات المذهبية وليس السياسية، فقد استفادت طهران جيدا من الدرس العراقي القائم على ضرب الحياة السياسية نهائيا وجعل كل خياراتها وهما وغباء، وإحياء النفس الطائفي وجعل كل المصالح تنطلق من هذا الاعتبار وترتد له..

في اليمن ظهور الحوثي على الساحة السياسية اليمنية لم يكن منذ بداياته -التي سبقت خروج على صالح من الحكم بقوة الارادة الشعبية الثورية –ظهورا سياسيا يوازن بين قوة وقوة ومصلحة ومصلحة وفقا لظروف البلد، فالحوثي يستخدم السياسة ليثبت المصالح المذهبية، فالسياسة لديه لا تكون سياسة ما لم تخدم المذهب وتحقق له السيادة المطلقة في كل اليمن، قضيتنا الاساسية مع هذا التوجه، هي في الاساس بالأدوات المستخدمة في تحقيق اهداف الحوثي الطائفية، اولى هذه الادوات: التخطيط الايراني الذي لا يقتصر دوره على وضع الخطة فقط، بل وضعها والاشراف على تنفيذها، وخلق ظروف سياسية اقليمية لدعمها، ثاني الادوات: وجود القاعدة وداعش، فهاتان القوتان المتطرفتان، امتلكتا خبرة في صناعة التطرف والارهاب، فبعد ان كانت الاستخبارات الدولية تستخدمهما وقت حاجتها لهما، ثم تقضي عليهما متى ما أرادت، اصبح التطرف صناعة لها سوقها ويشترك به اطراف كثيرة، والقيمة المطلوب دفعها للقاعدة وداعش هي تهيئة الوضع السياسي في المنطقة للفوضى، ثم تعرف القاعدة وشقيقتها كيف تشعلانها طائفيا..

إن نجحت الخطة الايرانية المتمثلة بصعود الحوثي سياسيا وهيمن على القرار الامني في اليمن، فسوف يسمح بدخول قوات الحشد الشعبي العراقي ويعطيها كامل الصلاحيات الميدانية لحماية مشروعه الطائفي، وفي هذه الحالة سيكون المبرر من وجود قوات الحشد الشعبي هو حماية الحوثي من داعش، فمتى ما استلم الحوثي كرسي الحكم بدعم ايراني ورضا اميركي، لن يمنعه اي اعتبار من إشعال النيران الطائفية في اليمن.
http://www.alriyadh.com/1509590
نتظروا ما هو أكثر إرهاباً من داعش!

جاسر عبدالعزيز الجاسر

من يعش الأوضاع القاسية التي تفرضها المليشيات الطائفية والجماعات الإرهابية التي أرسلها الحرس الثوري، سواء تحت غطاء الحشد الشعبي أو لواء فيلق القدس، ومن يشاهد ما يعانيه المواطنون العراقيون من السنة العرب في الفلوجة وقبلها كل المدن العراقية التي طردت منها داعش، وتعرض أهلها لانتقام طائفي بغرض فرض ترحيلهم من تلك المدن وإحلال من جلبوهم من الجنوب العراقي، وحتى من إيران، لابد أن يتوالد داخله ردة فعل توازي ما يشاهد من انتقام من قبل قوى الإرهاب والشر التي جُلبت للعراق، ولم تحضر معها سوى الدمار والفتن.

أوضاع أهالي الفلوجة وما آلت إليه حالتهم البائسة ليست الأولى التي تحصل في المدن العراقية التي تسكنها أغلبية عربية سنية؛ فهؤلاء المواطنون ليسوا من أحضروا تنظيم داعش الإرهابي ولم ينخرطوا في صفوفه، وإنما فرض عليهم واستبعدهم مثل كل جيوش الاحتلال التي تفرض هيمنتها وسيطرتها، وتعمل على إذلال من تحكمهم.

هذا ما عاناه أهل الفلوجة وقبلهم أهالي تكريت، وجرف بغداد، وما يعانيه الآن أهالي الموصل الذين لا حول لهم ولا قوة، وبدلاً من أن يحمل هؤلاء الذين تحملوا ظلم وقسوة عناصر داعش الإرهابية على من يخضعهم للاستجواب والتعذيب حتى الموت أن يحاسبوا مَنْ مكَّن داعش من السيطرة على الفلوجة وتكريت والموصل وديالى، عليهم أن يحاسبوا حكومتهم التي كان يرأسها كبير عملاء إيران نوري المالكي الذي فتح مدن العرب السنة أمام عناصر داعش الإرهابية بعد هروب قواته وكبار قادته وجيشه الذي كان يضم أكثر من ألف فريق، فضلاً عن آلاف اللواءات والعمداء والعقداء.

كل حملة تلك الرُّتَب الكبيرة تركوا أهالي المدن العربية السنية لتواجه مصيرها وتقع تحت مطرقة عناصر داعش الإرهابية، واليوم يحاسب أهالي هذه المدن بزعم خضوعهم لهذا التنظيم الإرهابي، وهم الذين هربوا من أمامه.

من تابع ما يتعرض له هؤلاء المظلومون من ظلم وقهر وتعذيب على أيدي عملاء إيران من عناصر الحشد الشيعي أو فيلق القدس وجنود الحرس الثوري، ومن عايش حالة القهر والظلم الفادح لابد وأن تكون ردة فعله أبعد وأكثر عنفاً وكرهاً من داعش، التنظيم الذي ولد من رحم الظلم والممارسات الطائفية ومثلما صنعت المليشيات الطائفية داعش باستهدافها المكون المذهبي الآخر، تعمل الآن على صناعة وحش طائفي آخر أكثر إرهاباً وعنفاً من داعش.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160608/du4.htm
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