المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
المؤشر الإعلامي الاثنين  8/9/1437هـ الموافق 13/6/2016م      السنة الثامنة   العدد 2721
عضو شورى: 5 آلاف حد أدنى لأجر الاشتراك في (التأمينات)
فارس القحطاني (الرياض)  

تقدم عضو مجلس الشورى الدكتور محمد آل ناجي بمقترح لرفع الحد الأدنى لرواتب الموظفين السعوديين المسجلين في التأمينات الاجتماعية.

وقال آل ناجي في تصريح لـ «عكاظ» إن المقترح يدعو إلى تعديل الفقرة (ب) من المادة التاسعة عشرة، والفقرة الثانية من المادة الثالثة والأربعين من نظام التأمينات الاجتماعية الصادر بالمرسوم الملكي رقم 2/3 وتاريخ 3/9/1421هـ، وذلك على النحو التالي:

- أولا: تعديل الفقرة (ب) من المادة التاسعة عشرة التي تنص على: «يكون الحد الأعلى للأجر الخاضع للاشتراك (45.000) خمسة وأربعين ألف ريال شهرياً، ويجوز للائحة زيادة هذا الحد تبعا لما يتبين من مراجعة مستويات الأجور بين مدة زمنية وأخرى»، لتكون بعد التعديل المقترح «يكون الحد الأعلى للأجر الخاضع للاشتراك (45.000) خمسة وأربعين ألف ريال شهريا والحد الأدنى للأجر الخاضع للاشتراك (5000) خمسة آلاف ريال شهريا، ويجوز للائحة زيادة هذا الحد تبعا لما يتبين من مراجعة مستويات الأجور بين مدة زمنية وأخرى».

- ثانيا: تعديل الفقرة (2) من المادة (43) الثالثة والأربعين التي تنص على: «يجوز بقرار من الوزير بناء على اقتراح مجلس إدارة المؤسسة إضافة فئات أعلى لشرائح الدخل إلى الجدول رقم (1) المرفق، تبعا لما قد يتقرر من زيادة الحد الأقصى لأجر الاشتراك لسائر المشتركين من العمال». لتكون بعد التعديل المقترح «يجوز بقرار من الوزير بناء على اقتراح مجلس إدارة المؤسسة إضافة فئات أعلى لشرائح الدخل إلى الجدول رقم (1) المرفق، تبعا لما قد يتقرر من زيادة الحد الأقصى والحد الأدنى لأجر الاشتراك لسائر المشتركين من العمال».

وبين الدكتور محمد آل ناجي أن الأهداف الأساسية التي يقوم عليها المقترح يهدف إلى تحقيق التالي: وضع نص نظامي في نظام التأمينات الاجتماعية يضع حد أدنى للأجر الخاضع للاشتراك، وتوفير مصدر دخل للمشترك بعد تقاعده يتقارب مع دخلة الحقيقي أثناء العمل مما يساهم في الرفاه والأمن الاجتماعيين والحد من الفقر، وإعطاء صورة حقيقية لأجور المساهمين لتوفير معلومات ودلالات دقيقة عن الأجور يساعد صناع القرار والمحللين والمخططين.
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60 مليون هجوم إلكتروني على السعودية في 2015

 وكالات (نيويورك)  

كشفت دراسة أعدتها شركة أمن المعلومات «رابيد 7» حول الأكثر عرضة لهجمات قراصنة الإنترنت، عن تعرض السعودية إلى نحو 60 مليون هجوم إلكتروني خلال عام 2015، لكنها تغيب عن قائمة أكثر الدول تهديدا حول العالم التي جاء ضمنها 3 دول عربية، ووفقا لتقرير الشركة فإن بلجيكا هي أكثر الدول عرضة للاختراقات الإلكترونية قبل طاجيكستان ودولة ساموا ( في المحيط الهادي)، ثم كل من أستراليا والصين التي تعتبرهما الولايات المتحدة مصدرا للهجمات الإلكترونية.

وقالت الشركة إنه على الرغم من تزايد الهجمات الافتراضية، فإن دولا عديدة لا تزال تعتمد على خدمات إنترنت غير آمنة، على ما أوردت صحيفة «ديلي ميل» البريطانية، وحسب الدراسة التي شملت 50 دولة فإن الولايات المتحدة حلت في المرتبة الـ14 وجاءت بريطانيا في المرتبة 23، وجاءت قطر في المرتبة الـ 17 واليمن في المرتبة الـ18 والجزائر في المرتبة الـ 25.

واعتمد الباحثون على أداة اسمها «بروجكت سونر»، التي أتاحت للباحثين دراسة عناوين مستخدمي الانترنت خلال ساعات، والاطلاع على الخدمات التي تقدم لهم لتحديد حجم حماية المعلومات.

وقدموا خريطة حرارية تظهر عبر ألوان شتى 254 عنوانا من بروتوكولات الإنترنت ويشير اللون الأسود إلى عدم تلقي الباحثين إشارات مطلقا، في حين يرمز اللون الأصفر إلى تلقي إشارات كثيرة، والأزرق يشير إلى تلقي بعض الإشارات.

ونشرت الشركة قائمة أخرى تحدثت عن الدول الأقل عرضة لخطر الهجمات ومنها: كرواتيا، والدنمارك، ولوكسمبورغ، وفلسطين المحتلة ،ومقدونيا، وباكستان، وقبرص، وألمانيا،و سويسرا.

يأتي ذلك في وقت تفيد تقارير أميركية بأن الصين وإندونيسيا يتصدران قراصنة الهجمات الإلكترونية في العالم، وأن صينيين استطاعوا اختراق بيانات 21 أمريكيا خلال عام 2015.
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تشفير البلاك بيري يفضح الإرهاب

(الأدلة الرقمية) تكشف 13 جريمة إلكترونية لخلية العوامية
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د.عبدالرزاق المرجان (*)  

أثبتت الأدلة الرقمية استخدام «خلية العوامية» لأجهزة الهواتف كأدوات لارتكاب جرائم معلوماتية مرتبطة بالإرهاب، وكشفت عن تورط معارض مقيم في أمريكا بالقرب من البيت الأبيض بأحداث العوامية.

ارتكبت خلية العوامية جرائم معلوماتية كثيرة بهدف زعزعة الأمن ومحاولة الإضرار بسمعة المملكة وتأليب الرأي العام العالمي على المملكة باللعب على وتر العنصرية والأقلية وحرية الرأي، للحصول على مكاسب من الدولة والعالم. ونستعرض بعض هذه الجرائم والدروس المستفادة منها، إضافة لتقديم النصائح للأسر لمراقبة أنشطة أبنائهم على الإنترنت.

الجريمة المعلوماتية الأولى ارتكبت من المتهمين رقم 6، 10، 12، 15.

•• المتهم رقم 6 لعب دورين مختلفين:

1- التستر على جريمة قتل بعد علمه بمقتل أحد رجال الأمن داخل الدورية وإصابة رجل أمن آخر عن طريق «الواتساب»، وهنا أصبح الجهاز مصدرا لمعلومة جريمة القتل.

2- مراسلة أحد الموقوفين داخل السجن وطلبه تأمين سلاح رشاش عبر «الواتساب»، وهنا استخدام الجهاز كوسيلة لارتكاب جريمة إلكترونية وهي التواصل وطلب تأمين السلاح.

•• المتهم رقم 10 استخدم الجهاز كأداة لارتكاب الجرائم التالية:

1- استلام جهاز هاتف «بلاك بيري» لاستخدامه خصيصا كأداة لارتكاب جريمة تصوير المظاهرات والمسيرات.

2 ــ استخدامه لنشر هذه الصور في صفحة الفيسبوك «حركة شباب الأحرار».

3ــ تصوير الأضرار الناتجة عن إطلاق النار التي قام بها بعض مثيري الشغب والتي استهدفت الممتلكات الخاصة للمواطنين ونشرها على مواقع التواصل الاجتماعي وزعمه بأن من قام بذلك التخريب هم رجال الأمن لتظليل الرأي العام.

4- رصده ومراقبته رجال الأمن ومواقع الدوريات الأمنية وإرسال تلك المعلومات إلى متابعيه في خدمة «البلاك بيري» عبر معرف «حركة شباب الأحرار» لاستهدافهم (صحيفة اليوم).

5- قبوله إدارة معرف «حركة شباب الأحرار» البالغ عدد أعضائها 900 شخص.

•• المتهم رقم 12 استخدم الجهاز الإلكتروني كأداة لارتكاب الجرائم التالية:

1- التواصل مع المعارض السياسي المقيم في أمريكا عبر «الفيسبوك» ومباركة المعارض للأعمال الإرهابية التي كانت نتيجتها استشهاد مجموعة من رجال الأمن والمواطنين.

2- طلب المحرض السياسي منه التحريض للقيام بمسيرات في العوامية وحمل مثير الفوضى لافتات مكتوبة باللغة الإنجليزية لتصويرها وتوزيعها ونشرها عبر وسائل إعلامية عالمية.

3- تواصل المحرض معه عبر برنامج «البالتوك» وإيصاله بإعلامي يحمل الجنسية الأمريكية ودارت نقاشات بينهما كثيرة عن هذه المظاهرات. وقد ذكر المتهم 12 أن من يقف خلف هذه الخلية هو حزب نمر النمر وهو المؤيد لذلك والمحرض له.

4- تسجيل عدد من المظاهرات لنشرها في الإنترنت.

•• المتهم رقم 15، استخدم الجهاز كأداة لارتكاب الجرائم التالية:

1- استخدم «البلاك بيري» لنشر مقاطع مرئية وصوتية مناوئة للدولة.

2- اشتراكه بمجموعات «البلاك بيري» تهدف إلى الدعوة للخروج في مظاهرات ومسيرات.

الجريمة الثانية والتي تؤكد على الملاءة المالية لخلية العوامية تم تنفيذها بعد الحكم المبدئي على علي النمر ابن محمد النمر شقيق الإرهابي نمر النمر وهي الاستعانة بمجموعة «انونيموس» للهجوم على بعض خوادم المواقع الحكومية السعودية (كموقع وزارة العدل) من الخارج عن طريق استخدام DDOS كردة فعل على الحكم.

وسميت هذه المجموعة عملياتها Operation Nimr #OpNimr. وبررت هجومها أن المملكة أجبرت الإرهابي علي النمر بالتوقيع على الاعتراف بجرائم لم يرتكبها وانتهاك المملكة لحقوق الإنسان وقتلها ظلما وعدوانا للأبرياء.

السؤال الذي يطرح نفسه من المحرض والممول لهذه الجريمة المعلوماتية؟ لا بد من التحقيق في هذا الموضوع.

(*) خبير الأمن الإلكتروني
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3 نتائج من إرهاب العوامية

ثلاث نتائج مهمة يجب أن نخرج بها من حادثة خلية العوامية، وتتلخص بالتعامل مع المحرضين، والأجهزة التقنية، ومراقبة الأبناء.

1- مقاضاة المحرض:

استطاع المحرض السياسي الضحك على خلية العوامية وتمرير أجندته واستخدامهم أدوات إرهابية لزعزعة الأمن، لذلك على المتضررين وأسر الضحايا في حوادث العوامية الإرهابية أن لا يكتفوا بإقامة الحد على هذه الأدوات، بل يجب أن يقاضوا المحرض السياسي الذي يقيم في أمريكا عن طريق المحاكم السعودية أو هيئة التحقيق والادعاء العام، خصوصا أن الدولة لديها أدلة إلكترونية تثبت تورطه بالتحريض. وتعتبر أمريكا من الدول الموقعة على إستراتيجية الأمم المتحدة لمكافحة الإرهاب، لذا فهي ملزمة بالتعاون في مكافحة الإرهاب خصوصا بعد ثبوت تورط المقيم بالتحريض على الإرهاب.

2- استخدام «البلاك بيري» وقوة التشفير:

ذكرت «العربية» أن المتهمين رقم 12 و15 استخدما «البلاك بيري»، وهذه مؤشرات تؤكد إلمام هذه الجماعة الإرهابية بقوة مفاتيح التشفير في هذه الأجهزة لرفع مستوى السرية في التواصل بين أفرادها، وأنه من الصعوبة استخراج الأدلة الرقمية وربما تصل إلى الاستحالة في حال مسحها، ولا يمكن اختراقها إلا إذا كان هناك خطأ من المستخدم كاختيار رقم سري بسيط. مع أن هناك معلومات تؤكد أن الشركة قد قامت بإعطاء مفاتيح فك التشفير لبعض الدول.

3- مراقبة أنشطة الأبناء الإلكترونية:

تقوم الأجهزة الذكية بتسجيل وحفظ كثير من أنشطة المستخدم، ما يمكن الوالدين من معرفة بعض هذه الأنشطة إذا لم يتم حذفها، على سبيل المثال معرفة عدد حسابات الأبناء في تويتر وأسمائها حتى الوهمية، وبمجرد معرفة هذه الحسابات يمكنك زيارتها وتصفحها لمعرفة أنشطتهم على مواقع التواصل الاجتماعي. وتمكنك خاصية History الأرشيف في متصفح الإنترنت، على الآيفون مثلا، من معرفة المواقع التي قاموا بزيارتها، وهنا سوف تعرف توجهاتهم. وكذلك إمكان معرفة المواقع المفضلة لأبنائك إذا قاموا بتخزينها. وهناك خصائص أخرى تمكنك من معرفة تصرفات أبنائك على الإنترنت. كل ما عليك التعرف على خصائص أجهزة أبنائك لحمايتهم قبل أن يقعوا ضحايا. همسة في أذن المحرض السياسي، يقول في إحدى مقابلاته إن له علاقة بأصحاب القرار في البيت الأبيض، ألم يخبروك بخطورة التعامل مع الأجهزة الرقمية! أم أنك أصبحت «كرت» محروقا فوضعوك في هذا المأزق للتخلص منك!

همسة في أذن الناشط ذي الملاءة المالية، لا تستخدم سياسة لي الذراع مع المملكة، ولماذا سمحتم لأبنائكم بالمشاركة في الأعمال الإرهابية؟

مبروك لأهل العوامية عودة الأمن والأمان لبلدتهم الجميلة بعد أن حولتها خلية العوامية إلى وكر إرهابي.
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ارتفاع معدلات السمنة يتصدر تحديات الصحة
معدل انتشار السمنة في المملكة بلغ 28.7%، وكانت أعلى عند الإناث بنسبة 33.5% مقارنة بـ24.1% لدى الذكور

أبها: معز الخليفي، الوطن 
فيما ترتكز خطة التحول الوطني 2020، المرتبطة بأهداف الرؤية السعودية لعام 2030، على الهدف الإستراتيجي الثالث عشر وهو التحسين في خدمات الصحة العامة مع التركيز على السمنة والتدخين، والتي يجري العمل على إنقاصها بنسبة 1% عن خط الأساس، لا تزال معدلات السمنة في بعض البلدان ومن ضمنها الولايات المتحدة تتزايد أكثر وأكثر، في وقت لم يستطع فيه كثير من الدراسات تحديد الأسباب الرئيسية وراء ذلك. 

وأظهرت آخر الدراسات المرتبطة بقياس نسبة السمنة، أن 40% من النساء في أميركا يُعانين من السمنة المفرطة، بينما معدل سمنة الرجال لم يتغيّر عن العقد الماضي.

السمنة في المملكة 

أظهرت دراسة نشرتها وزارة الصحة في عام 2015، أن معدل انتشار السمنة في المملكة بلغ 28.7%، وكانت أعلى عند الإناث بنسبة 33.5% مقارنة بـ24.1% لدى الذكور، كما يزيد معدل انتشار السمنة مع التقدم بالعمر، حيث بلغت النسبة أعلاها في الفئة العمرية 55 - 64 عاما بمعدل وصل حتى 48%، وبينت الدراسة أن معدل الإصابة بالسمنة المرضية بلغ 2.5% لدى الذكور مقارنة بـ4.7% لدى الإناث.

ارتفاع ملحوظ

تم جمع البيانات عن معدل السمنة في الولايات المتحدة من قبل باحثين أجروا استطلاعا وطنيا بين عامي 2013-2014، حيث تمت دراسة التغييرات في معدلات السمنة خلال فترة 9 سنوات، لترتفع نسبة السمنة عند النساء من 35.3% إلى 40.4% مقارنة باستطلاع في عامي 2005-2006. بينما معدل سمنة الرجال بين عامي 2013-2014 كان بنسبة 35% والذي لم يتغيّر بشكل كبير عن معدل السمنة في 2005 – 2006. وعُرّفت السمنة المفرطة بتقدير لمؤشر كتلة الجسم بـ30 أو أكثر.

أسباب الارتفاع

وفقا لما كتبه الباحثون من المركز الوطني لإحصاءات الصحة العامة الخاص بمراكز مكافحة الأمراض واتقائها في تقرير تم نشره في مجلة الجمعية الطبية الأميركية ما زال السبب وراء ارتفاع معدلات السمنة بين النساء مجهولا، كما أن زيادة معدلات السمنة في الولايات المتحدة أو نقصانها لا تزال غير واضحة أيضا. 

و أعرب الدكتور فينست بيرا عن قلقه تجاه هذا الارتفاع، مؤكدا أن الباحثين حاولوا اكتشاف السبب وراء ذلك، كما أن هنالك عدة عوامل من الممكن أن تؤثر على زيادة أو خسارة الوزن، من بينها الأسباب السلوكية، الاجتماعية والاقتصادية.

البشرة السمراء

اتضح من الدراسة أن معدلات السمنة أعلى بين النساء ذوات البشرة السمراء، حيث إن 57% من النساء الأميركيات ذوات البشرة السمراء يعانين السمنة المفرطة مقارنة بغيرهم من الأعراق الأخرى، حيث كانت معدلات سمنتهم أقل. وبالتالي فإن الدراسات المقبلة يتعين عليها مستقبلا أن تتطرق لسبب ارتفاع معدلات السمنة عند النساء ذوات البشرة السمراء، وأن تحاول إظهار هذا النمط، كما أن الجهود المبذولة في مكافحة السمنة قد تحتاج إلى أن تشرك المطاعم ومصانع الغذاء كونها أحد المتسببين في تفشي السمنة لأنها نجحت في تسويق الأطعمة غير الصحية.
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=267021&CategoryID=3
208 آلاف مستفيد من أحكام الحضانة

جدة: سامية العيسى
كشف المتحدث باسم وزارة العدل ماجد الخميس لـ"الوطن" أن الوزارة اعتمدت مراكز تنفيذ أحكام الحضانة والرؤية والزيارة، حيث أبرزت دراسة الجدوى بحسب المعطيات البيانية أن أعداد المستفيدين قد تبلغ 299 208 مستفيد من تنفيذ أحكام الحضانة.

وقال إن العدل أعلنت عن مبادرة "إنشاء مراكز تنفيذ أحكام الحضانة والرؤية والزيارة"، تعزيزا لحماية حقوق الطفل وحفظا لخصوصية الأسرة، وذلك ضمن مبادراتها الـ14 ضمن برنامج التحول الوطني 2020.

وأضاف: "تهدف الوزارة من خلال هذه المبادرة إلى التيسير على الأزواج المفترقين لتنفيذ أحكام الحضانة والرؤية والزيارة ضمن بيئة ملائمة لأفراد العائلة، تراعي الجوانب النفسية والأبعاد الاجتماعية للطفل المحضون. كما يتوقع أن تفتح هذه المراكز المجال لبنات الوطن المختصات في المجالات الاجتماعية والنفسية لإيجاد فرص عمل في مجال الخدمة الاجتماعية، وتعزز من فرص التعاون بين وزارة العدل ووزارة العمل والتنمية الاجتماعية ممثلة في الجمعيات المتخصصة في التنمية الأسرية وتحقيق مفهوم الشراكة المجتمعية والمسؤولية الاجتماعية".

http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=267016&CategoryID=3
مناطق «مكة والشرقية والرياض» الأعلى في نسبة الخريجين 
(التدريب التقني): 21844 سعودياً وسعوديةً مؤهلون للعمل بصيانة الجوالات 

«الجزيرة» - علي بلال:

أعلنت المؤسسة العامة للتدريب التقني والمهني أن نسبة مجتازي البرامج التدريبية المخصصة لتوطين قطاع الاتصالات بلغت 87 % من إجمالي أعداد المتدّربين والمتدّربات, الذين وصل عددهم إلى 25117 شابا وفتاة تخرج منهم 21844 سعوديا وسعودية ليكونوا مؤهلين للعمل في مجال صيانة الجوالات وبيعها, وذلك في المرحلة الأولى من البرامج التدريبية التي نفذّتها المؤسسة مواكبة لقرار وزارة العمل بقصر العمل بالمجال على السعوديين والسعوديات بنسبة 50 % في بداية شهر رمضان على أن يتم قصره بشكلٍ كامل في مطلع ذي الحجة من العام الحالي.

واستحوذت منطقة مكة المكرمة تليها المنطقة الشرقية فمنطقة الرياض بالترتيب على أكبر عدد من خريجي وخريجات البرامج التدريبية المجانية في «برنامج صيانة الجوال الأساسية و برنامج مهارات مهارات إدارة المبيعات وبرنامج خدمة العملاء وبرنامج الصيانة المتقدمة» التي نفذتها المؤسسة بالتعاون مع كبرى الشركات المصنعة للهواتف الذكية في كافة مناطق المملكة وفي أكثر من 100 كلية ومعهد تقني.

وجاءت منطقة الجوف بالمركز الرابع بأعداد الخريجين والخريجات تليها على التوالي منطقة المدينة المنورة فمنطقة عسير سادساً, وحازت منطقة جازان على المركز السابع تليها منطقة القصيم ثامناً وتأتي منطقة تبوك بالمركز التاسع تليها منطقة حائل عاشراً, وكانت المناطق الأقل في أعداد خريجي وخريجات برامج صيانة الجوالات وبيعها نجران فمنطقة الباحة ومنطقة الحدود الشمالية.

وبحسب تقرير رصد ومتابعة قرار توطين الاتصالات فإن برنامج الصيانة الأساسية للجوال حاز على المركز الأول بأعداد الخريجين والخريجات في كافة مناطق المملكة بحوالي 8730 سعوديا وسعودية يليه برنامج خدمة العملاء وبرنامج خدمة المبيعات بحوالي 7171 و5943 خريجا وخريجة.

وبلغ عدد خريجي وخريجات البرامج التدريبية المخصصة لدعم قرار توطين قطاع الاتصالات بعد مضي حوالي ثلاثة أشهر في منطقة مكة المكرمة 4722 شابا وفتاة, بينما وصل عددهم في المنطقة الشرقية 2757 وفي منطقة الرياض 2610 وفي منطقة الجوف 1887 وفي منطقة المدينة المنورة 1785خريجا وخريجة.

وكان عدد مجتازي البرامج التدريبية الخاصة بتوطين قطاع الاتصالات في منطقة عسير 1653 شابا وفتاة وفي منطقة جازان 1574 خريجا وخريجة, بينما وصل عددهم في القصيم وتبوك وحائل 1265 و1142 و778 سعودياً وسعودية على التوالي, بينما بلغ عدد السعوديين والسعوديات المؤهلين للعمل في صيانة الجوالات وبيعها بالترتيب 633 في نجران و632 في الباحة وفي منطقة الحدود الشمالية 406 سعودي وسعودية.

وكانت المؤسسة العامة للتدريب التقني والمهني قد نفذّت خلال الفترة الماضية وبدعم من صندوق تنمية الموارد البشرية «هدف» برامج تدريبية مجانية لتأهيل الكوادر الوطنية وإكسابهم المهارات اللازمة للالتحاق بفرص عمل مناسبة في مجال صيانة الجوالات وبيعها, أو ممارسة العمل الحر بعد الحصول على دعمٍ من معهد ريادة الأعمال الوطني «ريادة» الذي صمّم برنامجاً خاصاً تحت مسمى برنامج «توطين قطاع الاتصالات» بهدف دعم الراغبين في افتتاح مشاريعهم في هذا المجال.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160613/lp1.htm
48 % من المستفيدين في سجون الرياض

استفادة 7600 نزيل من برنامج الخلوة الشرعية والبيت العائلي في الإصلاحيات

عبدالسلام الثميري من الرياض

بلغ عدد النزلاء المستفيدين من برنامج الخلوة الشرعية والبيت العائلي في جميع الإصلاحيات "السجون" في السعودية نحو 7608 نزلاء خلال العام الماضي.

وحسب الإحصائية التي اطلعت "الاقتصادية" عليها تشكلت نسبة النزلاء في إصلاحيات منطقة الرياض الأعلى في الاستفادة من البرنامج بـ 48 في المائة، حيث استفاد منها 3686 نزيلا.

وجاءت إصلاحيات المنطقة الشرقية في المرتبة الثانية من الاستفادة من برنامج الخلوة، بعدد 355 نزيلا من هذا البرنامج، تليها إصلاحيات منطقة عسير بـ 350 مستفيدا، و271 لإصلاحيات منطقة المدينة المنورة، وذلك في الفترة نفسها.

فيما جاءت استفادة النزلاء في إصلاحية منطقة حائل الأقل من هذه البرنامج حيث بلغ عدد من استفاد من هذه الخدمة 55 نزيلا.

وتأتي هذه الخطوة للمحافظة على الروابط الاجتماعية والأسرية ودعم تماسك العائلة، وتعزيز الجانب النفسي بين النزلاء في الإصلاحيات وأسرهم، الذي تشرف عليه المديرية العامة للسجون، التي تطبق في عدد من الإصلاحيات في السعودية.

إلى ذلك شرعت إدارات السجون في التوسع في افتتاح البيوت العائلية في الإصلاحيات، وذلك بعد نجاحها في الرياض وجدة، حيث أخضعت المديرية البيت العائلي لدراسات توصلت من خلالها إلى إنشاء وحدات جديدة وتطوير السابقة من حيث التصاميم التي روعي فيها خصوصية النزلاء وأسرهم، إضافة إلى تطوير آليات التشغيل وتحسين الخدمات المقدمة في هذه الوحدات لظهورها بحلة جديدة وإسناد إدارتها لطاقم نسائي متكامل.

وأكد مسؤولو إدارة السجون أن من حق أي سجين الاستفادة من البيت العائلي بعد مضي ثلاثة أشهر من توقيفه بمعدل يوم في الشهر فيما يمنح أكثر من ذلك لمتعددي الزوجات، مشيرا إلى أنه لا يوجد حالات استثناء من الاستفادة من خدمات البيت العائلي، مؤكدا أن البيت العائلي هو على غرار الخلوة الشرعية لكن تم تطويره من ناحية كبر المساحة والخدمات التي تقدم له وكذلك الإدارة للموقع بطاقم نسائي.

ورصدت "الاقتصادية" خلال جولة سابقة لها في البيت العائلي في إصلاحية الملز -وسط العاصمة الرياض- واستمرت لثلاث ساعات، دقة التصاميم والفخامة التي اتضحت على البيت المكون من 13 جناحا راقيا، وكأنك في إحدى الشقق الفندقية، حيث تستقبل أسرة النزيل في البيت لمدة تقارب خمس ساعات، في جناح مكون من غرفة نوم، وصالة، ومطبخ، ودورة مياه، مؤثثة بالكامل، وفق المواصفات الفندقية.

فالجناح المعد للقاء النزيل بأسرته وأبنائه جهز بكل اللوازم التي يحتاجون إليها من شاشة بلازما تحوي ثماني قنوات فضائية، منها ثلاث خاصة بالأطفال، إضافة إلى المشروبات والأطعمة الباردة والساخنة مقدمة من إدارة السجون مجانا.

وأوضح مسؤولو البيت العائلي -إن جاز تسميته بالبيت الفندقي- أن طلب النزلاء في الإصلاحية ازداد على البيت العائلي، خاصة بعد أن تم تجهيزه بشكل يراعي الخصوصية بين النزيل وأسرته، مشيرين إلى أن إجراءات استقبال زوجة النزيل وأبنائه لا تستغرق خمس دقائق. وتنقلت "الاقتصادية" بين الأجنحة الـ 13 المخصصة للنزلاء وأسرهم، حيث صممت الممرات بأشكال روعي فيها استخدام الألوان الهادئة التي تبعث الطمانينة حيث يتكون البيت من طابقين وصالة ألعاب لأطفال النزيل، إضافة إلى غرفة استقبال وأخرى للخدمات.
http://www.aleqt.com/2016/06/13/article_1062137.html
أكثر من 60 جهة توظف حاليا بشكل فردي

توجه لتوحيد قناة التوظيف الحكومي والأهلي في (منصة واحدة)
سعيد الزهراني - الطائف

علمت «المدينة» ان هناك توجها رسميا لدمج طلبات الراغبين في العمل الحكومي والخاص في بوابة واحدة، بحيث يكون جميع الراغبين في الالتحاق بالقطاعين العام والخاص في قاعدة بيانات واحدة.

وأشارت مصادر «المدينة» إلى ان البوابة الوطنية للعمل التي انشأها صندوق الموارد البشرية «هدف» ستكون منصة افتراضية لسوق العمل، لتغطي القطاعين العام والخاص.

وستسهم البوابة في تجمع أصحاب الأعمال بالباحثين عنه، وتوفر مواءمة أفضل بين احتياجات المنشآت والقوى العاملة الباحثة عن وظائف. واكدت المصادر ان التسجيل في بوابة الكترونية واحدة للقطاعين العام والخاص سيكون له العديد من المزايا ابرزها بقاء الراغب في العمل الحكومي في قاعدة التوظيف الحكومي حتى لوحصل على وظيفة في القطاع الخاص، دون الحاجة الى ملاحقة التقديم على الوظائف في مختلف القطاعات الحكومية، كما سيسهم في وجود سيرة ذاتية واسعة لمختلف التخصصات والوظائف، اضافة الى قيام البوابة الوطنية للعمل بالعديد من المهام التي تساعد على الالتحاق بسوق العمل من خلال التدريب واقامة العديد من الدورات الافتراضية عبر البوابة، والتوجيه المهني لمختلف التخصصات. كما ان البوابة الموحدة ستحقق العدالة للعمل في مختلف القطاعات الحكومية.تجدر الاشارة الى ان هناك بوابة للتوظيف في وظائف الخدمة المدنية عبر «جدارة»، والقطاع الخاص عبر البوابة الالكترونية الموحدة، فيما تقوم 28 جامعة بالتوظيف الفردي دون الرجوع لوزارة الخدمة المدنية، اضافة الى قيام قطاعات حكومية ممثلة في المؤسسات العامة والهيئات والتي يتجاوز عددها 30 جهة مثل الهلال الاحمر، الطيران المدني، الخطوط السعودية، هيئة الاتصالات، المؤسسة العامة للبريد، الصناديق العامة، التشغيل الذاتي للمستشفيات الحكومية، المؤسسة العامة للتعليم التقني بالتوظيف المباشر دون الرجوع لوزارة الخدمة المدنية، كما ان غالبية اعلانات الوظائف للجهات الحكومية المختلفة تكون في وقت واحد احيانا مما يضيع فرصة التقديم لمختلف المواطنين لازدواجية المواعيد.

أبرز مزايا التسجيل في البوابة الإلكترونية الواحدة:

بقاء الراغب في العمل الحكومي في قاعدة التوظيف حتى لوحصل على وظيفة خاصة

وجود سيرة ذاتية واسعة لمختلف التخصصات والوظائف

تحقيق العدالة للعمل في مختلف القطاعات الحكومية

إتاحة فرص التقديم لمختلف الوظائف بتجاوز إزدواجية المواعيد المتزامنة لعدة جهات.
http://www.al-madina.com/node/682849
رأي آخر في قضية حسين ويزيد

د. جاسر الحربش

لا أعتقد أن سيفا سيرفع وخصما سيقتل لو كان التمذهب مجرد اجتهادات خالصة في درجات الإيمان والتقوى. الجهاد بمعناه الأصلي، جهاد التقوى والإخلاص لنشر الإسلام انتهى مبكرا ً جدا، واحتلت مكانه فتوحات الزعامات والقيادات. أصبح الموضوع فيه أموال ونساء وقصور وسرر وأرائك، أي موائد باذخة وجوار يرقصن وغلمان يطوفون. منذ ذلك الزمن بدأ انتقال الاهتمام بمكافأة ما بعد الموت إلى الاهتمام بمكافأة الحياة، ولكن العقدة التاريخية بقيت في الضرورة والحاجة الماسة للاحتفاظ بالمسمى الأصلي «الجهاد».

أصبح الاحتفاظ بمسمى الجهاد يحتاج إلى فقه وفقيه، يحتاج إلى محلل ومحرم لأغراض التقريب الإقصاء، وأهم من ذلك يحتاج إلى مكفر لعدو يستباح بما يترتب على ذلك من مغانم. من هذه النقطة التحولية، أي تحول الجهاد كواجب تقوى إلى الجهاد كواجب تقية سياسية، نبتت فكرة التمذهب داخل العقيدة الواحدة. كان التحول في بداياته يخدم غزو الآخر باعتباره كافرا خارج الملة، ثم أصبح يخدم غزو واستباحة المماثل باعتباره كافرا خارج المذهب داخل نفس العقيدة.

لم تكن المسيرة طويلة جدا إلى أن وصلت الأمور إلى حكام لهم ملاليهم وحسينياتهم، وحكام لهم أئمتهم ومساجدهم، إلى روافض يسمون الآخرين نواصب ونواصب يسمون الآخرين روافض. بذلك اكتملت مأسسة الدين من منطلقات اقتصادية واضحة، ولكن واضحة فقط لمن لا يهاب التفكير والغوص في أعماق المأساة التاريخية للمسلمين. ما بدأ وحيا منزلا يلزم الجميع بنفس التطبيقات تحول إلى تكتلات فرزية سياسية واقتصادية، وكان لابد من صبغها بالدهانات المذهبية لتبرير انتمائها للإسلام أولا، ولتبرير تكفير الآخر واستباحته ثانيا.

كنت واحدا من الجماهير الغفيرة التي جمعت بين المتعتين بعد إفطار اليوم الثاني من رمضاننا هذا، متعة طقطقة وامتصاص رحيق اللقيمات ومتعة مشاهدة سيلفي عن يزيد وعبدالزهراء. الإخراج والأزياء والأضواء والحوار والقفشات والمواقف، كل هذه الأشياء كانت ممتعة وقدمت بمفاهيمها التراثية بطريقة ممتازة، ولكن سطحية لأنها اعتمدت على مفاهيم السياق الذي ذكرته أعلاه. المثقفون أو من يعتقدون أنهم كذلك، والوسطيون المنصفون أو من يعتقدون أنهم كذلك، وكاتب حوار سيلفي يزيد وعبدالزهراء والمخرج والممثلون، كلهم قدموا للجماهير المسطولة بالتاريخ الملفق قصة تراجيكوميدية عن الاصطفاف المذهبي على أساس أنه نتاج قناعات تقوى وهويات دينية خالصة يحرص الأئمة والملالي على حراستها والدفاع عنها.

ربما أنها قد اكتسبت قيمة القناعات التي تستحق الدفاع عنها عند الطرفين، ولكن ليس لأسباب الاختلاف في درجات التقوى، وإنما بسبب الاتفاق على درجات التقية لأسباب اقتصادية سياسية.

أكاد أجزم، لو لم تكن هناك خلافات البدايات على الغنائم والمكاسب لما كان هناك روافض ولا نواصب، ولاستمرت الأمور سمنا على عسل في الدين الواحد. بدايات الفتوحات خالطتها الشعوبيات بما جلبته معها من خؤولات ومصاهرات، ثم فسدت الأمور إلى ما نراه تطبيقا عمليا في سوريا والعراق واليمن ولبنان.

ملاحظة ختامية: لأنها لعبة سياسية سيئة انتقل اللعب بها من مبتدعيها لصالح أمريكا وإسرائيل وإيران.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160613/lp10.htm
يُدْعَى عليهم.. فكيف يتعايشون معنا؟!

عبد الله منور الجميلي

قبل سنوات وفي طريق سَـفَـري إلى الرياض مررتُ بإحدى المحافظات؛ لأُصَـلِّـي الجمعة، كان الإمام يُـنْـهِـي خُـطْـبَـتِـيْـهِ بالدعاء وأنا في طريقي للمسجد، حيث رفعَ صوته: (اللهم أهلك النصارى، ودمّرهم، اللهم رَمِّـل نساءهم، ويَـتِّـم أطفالهم، يا الله جَـمّــد الدماءَ في عُـروقهم)، قال ذلك بينما رأيت عَـمَـالـة منهم جُـلوساً بالجِــوَار، انتظاراً لانقضاء الصلاة؛ ليفتحوا المحلات التجارية التي يعملون بها!!

وهنا (وإن كنت دائماً أترك الأحكام الشرعية لأهلها)؛ لكني يومها تساءلت: كيف لأولئك أن يتعايشوا معنا، أو أن يُـدْعُـوا للإسلام، ويقتنعوا به، إذا أدركوا معنى ذلك الدعَـاء الذي انْـصَـبّ عليهم وعلى أُسَـرِهِـم!!

ذلك الموقف تذكرته وأنا أتابع بعض التقارير والمشاهد عن الملاكم الأسطوري المسلم (محمد علي كلاي) الذي توفي قبل أيام رحمه الله، ومنها مقطع تلفزيوني يُـخَـاطِـب فيه جَـمْـعَـاً غفيراً من الحضور، والملايين بالتأكيد خلف الشاشات، ومن ذلك إجابته عن سؤال نَـصّـهُ: ماذا ستفعل بعد اعتزالك؟!

حيث أجاب بثقة: سأقول ما يحثكم على التأمل: سأستعد للقاء الله تعالى، فالأملاك والتّدريب والعقارات لن تدخلني الجنة، ... ثم سألَ الحاضرين: مَـن يؤمن هنا بأنَّ هناك إلهاً ؟ فرفعتْ قِـلّـة أيْديها؛ ليسترسل بعدها، وهو يرفعُ كأس مَـاء أمامَـه: إذا قلتُ لكم بأن هذه الكأس قَـفَـزَت للوجود هكذا، وأنها صَـنَـعَـتْ نفسها... هل تصدقون ذلك؟!

وإذا قلتُ لكم بأن هذه المحطة التلفزيونية التي نحن فيها الآن: أتَـتْ فجأة، ولم يصنعها أحد؛ سوف تقولون: محمد كلاي مجنون.. فإذا كانت تلك الكأس، ومبنى محطة التلفزيون هذه لم يصنعا نفسيهما؛ فكيف بالقمر والشمس والنجوم والمريخ والطبيعة، كيف أتت للوجود؟! إنْ لم يأتِ بها حَكِـيْـمٌ قَـدير، هـو الله!

ومن أجله سأستثمر شهرتي ومالي في الخير، ومساعدة الناس وتوحيدهم...؛ فهناك مَـن يُـراقبني؛ ليُحاسبني بعد الموت على ما فَـعَـلْـتُ... أليس هذا منطقياً؟!)، ولمن يرغب الاستماع للمشهد هذا رابطه: 
(https://www.youtube.com/watch?v=DYREdfVcaKc).
تلك العبارات البريئة البسيطة النابِـضَـة بالـصِّـدق، استقبلها الجمع الغفير الذي سمعها بالوقوف، والتصفيق الحَـارِّ!

فاليوم في خطابنا للآخَــر (ومَـن أقصده عَـامتهم، لا المتطرفين منهم، ولامواقف حكوماتهم)؛ نحـن بأمَـسِّ الحاجة لمثل عبارات (كلاي) الهادئة المقنعة المتسامحة؛ في ظِــل ما يتعرض له ديننا الإسلامي مِـن حملات تشويه أبطالها أعداؤه، وتلك الجماعات الإرهابيـة التي تَـتَـلبَّـسُ بِـه!

بقي أنْ أؤكد لكم بأن الحِـوار الهادئ العقلاني، وتوضيح الحقائق هو الطريق الواضح للوصول للآخَرين أو غير المسلمين؛ فهذا (الهولندي آرنولد فَـاندرون) منتج الفيلم المسيء لمحمد صلى الله عليه وسَـلم،أَسْـلم وزار الحرمين الشريفين، عندما أدرك الحـقّ والحقيقة بجهود من الهيئة العالمية للتعريف بالرسول صلى الله عليه وسلم ونُـصـرته.
http://www.al-madina.com/node/682890
إيقاف أنشطة جمع التبرعات في أبراج البيت

محمد سميح، عبدالله الذبياني (مكة المكرمة)  

أوقفت إدارة أبراج البيت أنشطة جميع الجمعيات الخيرية والمكاتب التعاونية في مقرها، مؤكدة إخلاء مسؤوليتها من أية مخالفة لاحقة تترتب على عدم الالتزام بقرارها.

وقالت الإدارة، في تعميمها الذي وزعته على تلك الجمعيات، إن ذلك يأتي التزاماً بالتعليمات الأمنية، لافتة إلى أنه تقرر إيقاف نهائي لأنشطة الجمعيات الدائمة التي لها عقد سنوي، وبالنسبة للجمعيات الموسمية عليها مراجعة الإدارة لأخذ التصاريح للخروج من الأبراج، مشيرة في خطابها لتك الجمعيات إلى أنه «في حال تم مزاولة النشاط أو عدم الالتزام فأنتم مسؤولون كامل المسؤولية أمام الجهات الأمنية المختصة دون أدنى مسؤولية على إدارة مركز أبراج البيت التجاري».

وأضاف مصدر أمني في شرطة العاصمة المقدسة لـ «عكاظ» أن فرق البحث نفذت حملات أمنية لمتابعة تلك الجمعيات، مبينا أن الإيقاف جاء لعدم حصول الموسمية منها أو الدائمة على التراخيص اللازمة من جهات الاختصاص، مشيرا إلى أن مزاولتها لأنشطتها بطريقة عشوائية مخالف للأنظمة والتعليمات الخاصة بمثل هذا الجمعيات.

وأوضح المصدر أن الإيقاف لهذه الجمعيات لم يقتصر على «أكشاك» جمع التبرعات في أبراج البيت، بل تجاوز ذلك إلى مواقع أخرى متعددة في العاصمة المقدسة وصلت إلى ما يزيد على 20 كشكا خصصت لجمع التبرعات دون استيفائها الاشتراطات اللازمة أو الحصول على التراخيص التي تسمح لها بمزاولة نشاطها بالطرق النظامية وفق التوجيهات الخاصة بمثل هذه الأنشطة. وشدد المصدر الأمني أنه لا تهاون مع من يحاول العمل في هذه الأنشطة دون الحصول على الترخيص الرسمي واستيفائه من كل الجهات ذات العلاقة.

7 ملايين العائد السنوي

أبلغت مصادر «عكاظ» أن أنشطة تلك الجمعيات تتمثل في جمع التبرعات مقابل منح سندات للمتبرعين، إذ تدر أكشاك تلك الجمعيات دخلا سنويا يصل إلى سبعة ملايين ريال، فيما يصل إيجار الكشك بمساحة ستة أمتار مربعة إلى 800 ألف ريال.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160613/Con20160613843775.htm
(فور شباب) نصل توسط الخاصرة

عبده خال

لم يكن إصرار مدير منظمة «فور شباب» على جمع التبرعات إلا قمة جبل جليدي مغمور يتحين الفرصة للذوبان وإغرق كل ما هو حوله.

وإذا أدركنا أن هذا (المدير) حسب منشق عن جماعة الإخوان كان معهم فلن نحتاج لسرد الحجج التي يحتزم بها في وجه كل من يريد كشف الغطاء الذي يتدثر به..

فالدعوة التي أطلقها لجمع التبرعات لأهالي الفلوجة لم تبتعد زمنيا عما تبناه من مبادرة لجمع التبرعات لأهالي محافظة حلب ومع الفوارق بين الدعوتين إلا أن سياسة الجماعة هي سياسة الجمع بين الأضداد وقطف الثمار التي تبقى الجماعة قريبة من كل الحركات المعادية للأنظمة.

وحين يبرر أن منظمة «فور شباب» هي منظمة عالمية للأعمال الإنسانية فقد جافى الحقيقة إذ إن مشروع منظمة «فور شباب» قائم على مناصرة كل ما شأنه أن يعيد للإخوان بريقهم، وقد عرفنا إنسانية الإخوان من خلال مشاريعهم التي استغلوها في قلب المجن على دولتهم الأم وعلى بقية دول العالم العربي.

وكما كانت جماعة الإخوان جماعة عالمية فمنظمة فور شباب استعارت العالمية منها لكي تقوم بنفس الدور ولكن بمسمى جديد اتخذ من الشباب هدفا وعونا لاستعادة الأمجاد.

وقد ساهمت (منظمة فور شباب) في توزيع برامج وأهداف الإخوان (عبر قناتها) وحرضت ضد بلدنا وبلاد أخرى بما لا يدع مجالا للشك بأنها نصل توسط الخاصرة. ومن يظن أن الإخوان المسلمين تلاشوا من على الساحة السياسية يكون واهما، فتاريخ الجماعة وعبر عشرات السنوات ظل مراوحا بين الظهور والاختفاء وفق الحالة التي يكون عليها المزاج السياسي في تقبله أو رفضه. وظهور الإخوان عادة ما يستغل فترة الكمون من أجل إعادة اللعبة من خلال التعمق في بنية المجتمع عن طريق الدعوة والتبرؤ من أي أعمال سياسية يمكن أن تكشف أعضاءها، وخلال التعمق في باطن المجتمع يسعون للتغلغل والتمكين من مفاصل الحياة.

هذا شأنهم منذ مرحلة التأسيس حتى إذا حدث حادث يمكنهم من الطفو للسطح سارعوا بالظهور...

وفي بلادنا عاثوا فسادا طوال عشرات السنوات ولولا أن الرؤية الأمنية كانت محكمة الخناق على تحركاتهم لرأينا العجب العجاب من هذه الجماعة ومن أعضائها الذين بزغوا منتظرين تقسيم الكعكة بعد نجاحات الجماعة للوصول إلى حكم مصر وتوزيع البشارات عن قرب سقوط عواصم خليجية، ووصل الأمر بهم أن تقاسموا مسميات الوزارات التي سوف يستوزرونها.

وعندما يقال إن الأفكار لا تموت، ففكرة الإخوان بإقامة دولة الخلافة لم تمت بل تداخلت مع حركات إسلامية راديكالية لها نفس الهدف فتشابكت المصالح لاستهداف كل قطر على حدة.

وكما أن الأفكار لا تموت فرؤوس الإخوان مازالت مليئة بالأفكار المدمرة للمجتمع والباحثة عن الوسائل للوصول للسلطة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160613/Con20160613843841.htm
تصريحات إخواني سعودي سابق

حمود أبو طالب

على خلفية دعوة قناة فور شباب للإخواني المسيء للمملكة وجدي غنيم وبرامجها المحرضة والمخالفة لسياسة المملكة وقيام صاحبها بإطلاق حملة تبرع مخالفة للأنظمة التي أقرتها المملكة فاجأتنا «عكاظ» يوم أمس بتصريح للشيخ خالد السبيعي الذي وصفته بالمنشق عن تنظيم الإخوان السري في السعودية بعد أكثر من 13 عاما لانضمامه للتنظيم، كشف فيه عن حقيقة وجود هذا التنظيم ومغالطات بعض أعضائه بإنكارهم لوجوده. يقول السبيعي إنه بعد تجاوزات صاحب القناة علي العمري وتحديه للوطن والشعب بتغريداته وقناته المدعومة من الإخوان كان لزاما علي أن أقول الحق شهادة للتأريخ وحفظا للدين ودفاعا عن الوطن وحماية للشباب من مكر هذا الرجل، فزعمه أنه لا يوجد تنظيم للإخوان في السعودية وإنما هو تيار ووصفه للعهد السابق بالسوداوية، تنظيم الإخوان موجود في السعودية وليس تيارا كما يدعي العمري الذي هو أحد أعضائه كما علمنا ذلك من أعضاء التنظيم. والحقيقة أن أي متابع لهذا التنظيم وكل شخص له عينان وأذنان وشيء من العقل والإدراك لا يحتاج إلى شهادة وتأكيد على وجود التنظيم لدينا، فكل تصرفاتهم وأقوالهم وممارساتهم تكشف بوضوح شديد عن التنظيم ونشاطه الذي لم يعد سريا بل خرج إلى العلن خصوصا بعد وصول الإخوان في مصر إلى سدة الحكم، وحتى إن تراجع نشاطهم وخفت صوتهم قليلا بعد سقوطهم في مصر فإن ذلك لا يعدو عن كونه تكتيكا معروفا عنهم انتظارا لفرصة قادمة، وهم بلا شك يحملون مشروعا سياسيا لدينا لا يخرج عن مشروعهم العام والأساسي في الطموح إلى الحكم في كل البلدان التي ينتشرون فيها. وحتى بعد إعلان المملكة جماعتهم ضمن المنظمات الإرهابية فإنهم ما زالوا يتلونون ويناورون ويقومون بهجمات مرتدة بين حين وآخر، لكن العمري لم يتحكم في أعصابه وأرادها تحديا علنيا سافرا، ليس هذا فحسب بل إنه كرر دعوته لجمع التبرعات من مقره في مركز الخلافة الحلم بعد إعلان وزارة الداخلية مخالفته الصريحة وشروعها بالتحقيق في أمرها، وبذلك يكون قد ضرب عرض الحائط بكل هيبة الدولة وأنظمتها وقوانينها المتعلقة بالأمن الوطني.

هذا التنظيم الموجود بين ظهرانينا لم يعد من صالحنا التعامل معه بمواربة ومداراة توحي بأنه غير موجود، وخطره يتعاظم كلما تهاونا معه لأن عقيدته إنكار الأوطان والتآمر على شرعيتها وتدمير سلمها ووحدتها وتقويض أمنها، والله يزع بالسلطان ما لا يزع بالقرآن.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160613/Con20160613843835.htm
الإسلام السياسي يعيد ترتيب صفوفه

سعيد السريحي

حين يكتب صاحب منظمة وقناة فور شباب في تغريدة له «أمام الدعاة الراشدين والإصلاحيين الواعين فرصة تاريخية لاستثمار أدوات التغيير والتأثير، لاستعادة دور الشعوب»، فإن علينا أن ننظر إلى هذه التغريدة باعتبارها الاستراتيجية التي تعمل بموجبها المنظمة التي يرأسها والقناة التي يديرها والتي يستضيف في حواراتها شيوخ التشدد ويجمع عبر حملاتها التبرعات التي لا يعلم أحد لمن سوف يتم دفعها.

وإذا كان ظاهر التغريدة لا يخفي المخطط الذي تهدف تلك المنظمة إلى تحقيقه وهو تحريض الشعوب على التمرد على حكوماتها والاستمرار قدما في تنفيذ مخطط ما عرف بالربيع العربي والذي تكشفت نتائجه عن دمار شامل للشعوب والدول معا، إذا كان ظاهر التغريدة كذلك فإن باطنها حمل توجيها مختلفا، التغريدة تتحدث عن (استعادة دور الشعوب) غير أن توجيهها لمن أسماهم الدعاة الراشدين والإصلاحيين الواعين سيجعلها تعني أمرا آخر يتمثل في توجيه هؤلاء «الدعاة والإصلاحيين» إلى استعادة دورهم في السيطرة على الشعوب مستثمرين أدوات التغيير والتأثير والتي على رأسها تلك القناة التي يديرها صاحب التغريدة.

توجيه «الدعاة» إلى استعادة دورهم في تضليل الشعوب ومن ثم السيطرة عليها هو ما يفسر لنا كثيرا من التحركات التي تقوم بها الجماعات المنتمية لجماعة الإخوان المسلمين أو المتعاطفة معها، وكذلك المنتمية لجماعات أخرى من جماعات الإسلام السياسي الحركي، ذلك أن هذه الجماعات والأحزاب تدرك أن وعي المجتمع مكنه من التحرر من سيطرتها وأن الأحداث الأخيرة قد فضحت مخططات تلك الجماعات وعرت أهدافها. شعور تلك الجماعات التي يجمعها تيار الإسلام الحركي السياسي أنها لم تعد تملك نفس التأثير على المجتمع هو ما يفسر تغريدات الكثير من دعاة تلك الجماعات، ويفسر كذلك ما تنتجه تلك الجماعات من أفلام قصيرة تبثها عبر مواقع التواصل تحاول فيها تشويه أصحاب الرأي والمثقفين وتحذر منهم.

تيارات الإسلام الحركي السياسي تحيا مأزقها الذي انتهت إليه وتحاول جمع شتات أمرها دون أن تدرك أن وعي الشعوب قد قذف بها خارج دائرة التاريخ.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160613/Con20160613843837.htm
الإعلام الغربي والسعودية: ليست حملات بل مشروعات

فايز الشهري

اعتدنا طوال العقود الأربعة الماضية على حملات إعلاميّة غربيّة تشنّ على السعوديين ولكنها لا تلبث أن تخف أو تختفي بظروفها ودواعيها. ولعل أول مواجهة إعلاميّة شرسة وقعت بين السعوديين كمجتمع ودولة والإعلام الغربي كانت بعد إعلان الملك فيصل رحمه الله عام 1973 قطع إمداد النفط عن الدول الغربيّة المؤيدة لإسرائيل. وقتها ظهر اسم السعوديّة ورموزها على أغلفة المجلات الكبرى مثل مجلة "تايم" ومجلة "نيوزويك" وغيرها بأكثر من موضوع غلاف وتحقيق رئيس. وقد دشّن غلاف مجلة "تايم" بتاريخ 19 نوفمبر 1973 تلك المرحلة وهو يضع صورة الملك فيصل وعنوان أزمه النفط:"اليد على الصمام". ثم حلّ "الفيصل" على غلاف ذات المجلة كرجل العام في يناير 1975.

في حقبة الثمانينات وبعد هدوء متلازمة النفط وإسرائيل ظهرت موجة جديدة من الحملات الإعلاميّة الغربيّة تسبّبت فيها ثلة من الأثرياء الجدد المحسوبين على السعوديين. كانت تصرفاتهم الحمقاء وبعثرتهم للملايين في حفلات سخيفة ومغامرات تافهة أقوى منشّط للإعلام المتربص لمواقف المملكة المبدئيّة تجاه فلسطين وأهلها حينذاك. ولكن وبشكل عام يمكن أن نقول إن الحملات الإعلاميّة الغربيّة على المملكة العربيّة السعوديّة ظلّت حتى بداية الألفيّة الثانية في حدود الضغوط المحسوبة لإحداث التأثير الموقت لتليين مواقف سياسيّة سعوديّة معينة، أو استجلاب مصالح اقتصاديّة من خلال صفقات كبرى ونحو ذلك.

وكان التحول الأكبر مع أحداث 11 سبتمبر 2001 التي لم تغيّر فقط مجرى العلاقات السياسيّة المعاصرة بين المملكة (الإسلام) والغرب بل هزّت أركان الإنسان الغربي والأميركي بشكل غير مسبوق. ما حصل هنا هو انتقال الحملات الإعلاميّة الغربيّة علينا من حملات تديرها مجاميع اقتصاديّة وسياسيّة لتحقيق مكاسب معيّنة إلى مواجهة مفتوحة مع الشعوب. ووسط موجات الحقد والكراهيّة التي أعقبت هذه الحوادث أتت الإشكاليّة في استحالة تغيير القناعات المزروعة بشواهد رهيبة ومعاصرة في عقل (المواطن) الغربي. هنا لم يعد الموقف يتطلب التعامل مع حملات إعلاميّة (رسميّة أو شبه رسميّة) غاية أهدفها الحصول على تنازلات وحلول توافقيّة في اجتماعات أو حتى داخل الغرف المغلقة. وهكذا صنعت حوادث 11 سبتمبر مركز الوعي الجديد للمواطن الغربي (الأميركي) العادي تجاه المسلمين والسعوديين بشكل خاص وبالطبع لم يكن هذا الوعي إيجابيا ولن يكون. وجاءت هذه الحادثة المرعبة مترافقة مع بدء الانتشار الجماهيري للإنترنت وحريّة تدفق المعلومات فتمكنت كتائب المتطرفين في الجهتين من ضخ (فكرهم) بصخبه وضجيجه فلم يعد هناك صوت يعلو فوق صوت المتعصبين.

أمّا السياسيون الأوروبيون وبنفعيّة محضة فقد ركبوا موجة التعصّب (كما ركبها هتلر من قبلهم) لجذب المتعصبين حتى استحكم (اليمين)على مفاصل القرار الأوروبي. وعلى الضفة الأميركيّة ها هو "ترامب" يلخّص المرحلة وهو يرفع شعارات التطرّف الممهّد للعنف في لغة يراها خصومه أقرب لنسخة إنجليزيّة رديئة من شعارات "البغدادي" زعيم داعش اللغز.

والخلاصة أن حملات الإعلام الغربي اليوم على المملكة العربيّة السعوديّة ليست موقتة ولا تستهدف كسب صفقة تجاريّة أو تعديل موقف سياسي. إذ الواضح أن معظم هذه التعبئة الثقافيّة والروحيّة ضدنا هي في واقعها (مشروع) يستهدف الروح والمستقبل. وهي حملات (ممنهجة) ربما تحتاج من جهتنا إلى مبادرات ضخمة تتجاوز "بنادول" شركات العلاقات العامة وتكون أصدق قراءة لما وراء وعود وابتسامات السياسيين الغربيين أمام الكاميرات.

قال ومضى:

كيف (ترتقي) وكل من حولك يهوون (الهبوط).
http://www.alriyadh.com/1510871
الأمم المتحدة: السعودية الأولى في تقديم المساعدات الإنسانية

مسؤولون دوليون يشيدون بدور المملكة الإغاثي والإنساني عبر مركز الملك سلمان للإغاثة

«الجزيرة» - واس:

أشاد عدد من المسؤولين الدوليين وممثلي المكاتب والمنظمات الإغاثية والإنسانية العالمية بما تقدمه المملكة العربية السعودية بقيادة حكومة خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز آل سعود - حفظه الله - من جهود إغاثية وإنسانية عبر مركز الملك سلمان للإغاثة والأعمال الإنسانية, مقدمين شكرهم نظير الأعمال والبرامج الإغاثية والإنسانية التي جعلت المركز يتبوأ مكانة مرموقة بالعمل الإنساني على مستوى العالم.

وثمن ممثل مكتب الأمم المتحدة لتنسيق الشؤون الإنسانية جون قنج عقب توقيع أحد البرامج التنفيذية مع المركز الكرم من حكومة خادم الحرمين الشريفين هذا العطاء لمنظمات الأمم المتحدة الإنسانية, وقال: «تحتل المملكة العربية السعودية المركز الأول من ناحية تقديم المساعدات الإنسانية، وإن تضامن المملكة مع الشعب اليمني واضح ويتمثل بهذا العطاء السخي الذي يسهم بإنقاذ عدد كبير من الشعب اليمني الذين يعانون بالوقت الحالي».

وأضاف: «نحن نقدر منذ زمن قديم كرم المملكة لكن اليوم يوم جديد في تاريخ العطاء لمركز الملك سلمان للإغاثة والأعمال الإنسانية، فهذا الكرم له تقدير كبير من منظمات الأمم المتحدة للإنسانية، كما نقدر ونثمن مبادرة الدكتور عبدالله الربيعة والفريق الذين يعملون معه اليوم بهذا الاتفاق ليس بسبب حجم الدعم المقدم فقط لكن بسبب الطابع الإنساني الذي يقدمه هذا المركز على هذه العمليات، ونحن فخورون بالتواجد معكم اليوم وبهذه الشراكة وليس فقط شراكة حالية لكن نتطلع بالشراكة المستقبلية, مهنئاً العاملين على مركز الملك سلمان للإغاثة لقدرتهم على التواصل والمفاوضات لحد الوصول لاتفاق النهائي.

وأفاد أن دور المركز لا يقتصر على كونه مانحاً وإنما شريكًا استراتيجيًا في العمل مع منظمات الأمم المتحدة, انطلاقاً من حرص المركز على أن تشمل المساعدات جميع المحتاجين في اليمن وبحث تفاصيل عمليات التوزيع والرقابة.

من جانبه, أكد مساعد المدير التنفيذي لبرنامج الأغذية العالمي وراميرو لوبيز دا سيلفا عن سعادته بوجوده في مركز الملك سلمان للإغاثة وقال: نحن في برنامج الغذاء العالمي تعودنا على كرم المملكة وخادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز آل سعود - حفظه الله -, فهو دعم وكرم تعودنا عليه منذ عام 1973م، فمنذ عام 2008 إلى يومنا هذا قدمت المملكة العربية السعودية ما يقدر بـ مليار ومئتي مليون دولار أمريكي، ولأن مركز الملك سلمان للإغاثة ليجدد هذه الشراكة المستدامة بتوقيع هذه الاتفاقية.

ورفع ممثل منظمة الأغذية والزراعة للأمم المتحدة «الفاو» أبو بكر محمد, الشكر نيابة عن مدير عام المنظمة لخادم الحرمين الشريفين ولحكومته وللمركز ومنسوبيه لما يقدمونه خدمة للعمل الإنساني, مبيناً أن الشراكة والتعاون بين المنظمة والمملكة ممثلة بالمركز بدأت منذ عام 1948م.

كما عبر المنسق الإقليمي للعمليات الإنسانية في اليمن عامر الداودي عن شكره وتقديره نيابة عن جميع المنظمات لحكومة خادم الحرمين الشريفين ممثلة بالمركز لإغاثة الشعب اليمني الشقيق في حالته الطارئة، مشيرًا إلى أن النتائج ستلاحظ قريبا وأن المنظمات ستطور العلاقة مع المركز وأن المملكة تقدم دائما المساعدات للمحتاجين في أرجاء العالم.

من جانبه, رفع وزير الصحة اليمني عضو اللجنة العليا للإغاثة الدكتور ناصر باعوم الشكر لخادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز آل سعود - أيده الله - لما يقدمه لليمن، وقال: «إن المركز وصل للمحتاجين من أول أسبوعين لإنشائه واستطاعوا إيصال المعونات الإنسانية», مثمناً جهود المملكة التي تقدم الدعم المباشر لليمن وللقطاع الصحي, مؤكداً أن البرامج التنفيذية حل كثيراً من المشاكل الصحية داخل اليمن.

وأعرب مدير العمليات والطوارئ للمنظمة الدولية للهجرة في جنيف محمد عبد الخير عن شكره وامتنانه للمملكة وللمركز لدعمهما, منوها بجهود المملكة في هذا الخصوص, مثمناً الشراكة الفاعلة والقوية فيما بين الجانبين لمساعدة الناس الأكثر تضررًا وأن التعاون مع المملكة في الصومال سيتنوع من خلال المساعدات التي تقدمها عبر المركز وإشرافه عليها.

وقدم الممثل الإقليمي لمفوضية الأمم المتحدة لشؤون اللاجئين في دول مجلس التعاون الخليجي الدكتور نبيل عثمان الشكر الجزيل والتقدير للمملكة وللمركز ومسؤوليه على تفانيهم وخدمتهم للاجئين, مؤكداً أن ذلك يدل على الوعي في خدمة القضايا الإنسانية والإغاثية, مشيراً إلى أن المركز وقعّ سابقاً مع المفوضية برنامجاً لتقديم الدعم للنازحين اليمنيين الذي خفف العبء عنهم بسبب الأوضاع في بلادهم, متطلعاً إلى تعزيز الشراكة مع المركز.

وأوضح الدكتور عثمان أن المملكة لها سجل تاريخي مشرّف في تقديم المساعدات العاجلة للنازحين واللاجئين والمفوضية لها علاقة إستراتيجية بالمملكة وهذا يدل على وعي الحكومة الرشيدة للمملكة وقد قدمت المساعدات المالية والإغاثية للمحتاجين في عدد من الدول.

من جهته عبر مدير مكتب شرق المتوسط لمنظمة الصحة العالمية الدكتور علاء علوان عن شكره وتقديره لما تقدمه حكومة خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز آل سعود وسمو ولي عهده الأمين وسمو ولي ولي العهد - حفظهم الله - لدعم القطاع الصحي باليمن, مبدياً سعادته بما يقدمه المركز الذي يوفر دعما لمنظمة الصحة العالمية لأداء واجبها في اليمن حيث سيكون له بالغ الأثر في تقديم الخدمة الصحية المتكاملة, ومنع تفشي الأمراض السارية وتوفير العلاج لما يقارب لعدد 15 مليون يمني بحاجة ماسة لتوفير العديد من الخدمات كالمياه الصالحة للشرب وتقوية أنظمة الرصد الوبائي وغيرها.

وأوضح العلوان أن الاتفاق يتضمن نشاطات متعددة لتعزز من عمل المنظمة باليمن, وقال: نعمل على تأمين عمل المستشفيات قدر الإمكان بالإضافة إلى قيام المنظمة بحملات التطعيم في اليمن.

وأشاد الممثل المقيم لبرنامج الأمم المتحدة الإنمائي المنسق للأمم المتحدة آشوك نيغام في كلمته بالتزام السعودية بمساعدة المحتاجين في الداخل والخارج على حد سواء، عاداً الزكاة والصدقة المحرك الدافع وراء المعونات الإنمائية والمساعدات الإنسانية للسعودية دون أي اعتبار لعرق أو دين.

وأفاد نيغام أن المملكة أحد أكبر البلدان المانحين للمعونات في العالم من حيث الأرقام المطلقة وكنسبة من الدخل القومي الإجمالي.

من جانبه, أشاد دولة نائب رئيس الجمهورية اليمنية الفريق الركن علي محسن الأحمر الأداء الذي يقدمه مركز الملك سلمان للإغاثة والأعمال الإنسانية، مثمناً الجهود التي يبذلها العاملون في المركز ومستوى التنظيم العالي والمهني المرافق للعمل، مؤكداً في الوقت ذاته أن هذه الجهود ستظل خالدة في ذاكرة اليمنيين.

وقال في برقية بعثها دولته للمستشار بالديوان الملكي المشرف العام على المركز الدكتور عبدالله بن عبدالعزيز الربيعة: يسرنا أن نتقدم لكم بالشكر والعرفان ولمركز الملك سلمان للإغاثة والأعمال الإنسانية لما قدمه خلال الفترة الماضية من دور إغاثي ساهم ويسهم في تخفيف المعانة الإنسانية عن شعبنا اليمني الصابر جراء ما تعرض له من أزمة في مختلف المجالات.

وأضاف: إننا إذ نشيد بالأداء الذي قدمه المركز الذي تأسس بأمر خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز آل سعود - حفظه الله - لنثمن الجهود التي يبذلها كل العاملين في المركز ومستوى التنظيم العالي والمهني المرافق للعمل, ونؤكد بأن جهودكم المبذولة ستظل خالدة في ذاكرة اليمنيين، سائلين الله تعالى لكم التوفيق والسداد.

وأثنى الرئيس روك مارك كريستيان كابوري رئيس جمهورية بوركينافاسو، على جهود مركز الملك سلمان للإغاثة والأعمال الإنسانية، وعلى ما تقدمه المملكة من مساعدات للمنكوبين والمحتاجين في العالم، معرباً عن سعادته بما رآه من إنجازات قدمها المركز وقال: «نحيي المركز على ما قام به من أعمال جبارة تجاه الشعوب سواء في المجال الإنساني أو الصحة».

و أشاد رئيس وفد لجنة الشؤون الخارجية في البرلمان الأوروبي اندريه بلنكوفيتش بالجهود المميزة التي يبذلها المركز لخدمة الإنسانية والرفع من معاناة المحتاجين داخل اليمن وخارجها.

وأثنى على العمل الاحترافي والبرامج الإغاثية التي قدمها المركز, ومساعدته للمنكوبين في طاجيكستان وموريتانيا جراء الفيضانات وموجة الجفاف.

كما أثنى النائب في البرلمان البريطاني من حزب المحافظين رحمان شيشتي، بالتعاون بين المركز ووزارة التنمية البريطانية وبما قدمه المركز من مساعدات إغاثية وإنسانية لليمن وطاجيكستان وموريتانيا وما تم عمله من برامج تنفيذية ساعدت على إنقاذ الكثير من الأرواح في اليمن, متطلعاً إلى تعزيز التعاون فيما بين المملكة العربية السعودية وبريطانيا لخدمة الجانب الإغاثي والإنساني، مؤكداً أهمية العلاقات المشتركة بين البلدين في المجالات كافة.

وفي زيارة لمستشاري أعضاء الكونجرس الأمريكي لمركز الملك سلمان للإغاثة، عبر مات هاسكينس المدير التشريعي للنائب ويل هرد في تصريح صحفي عقب الزيارة عن سعادته والوفد المرافق له بزيارة مركز الملك سلمان للإغاثة والأعمال الإنسانية وقال: شاهدنا العمل الجيد الذي تقوم به المملكة العربية السعودية ممثلة بالمركز برئاسة الدكتور عبدالله الربيعة وزملائه», متطلعا للمزيد من التعاون المشترك فيما يخدم العمل الإنساني.

فيما عبر السفير الفرنسي برتران بنسنو في تصريح صحفي خلال زيارته المركز نحن سعيدون بما قدمه المركز في الظروف الحالية في المجال الإنساني والإغاثي لأنحاء العالم, مثمناً جهود المملكة في هذا الخصوص ممثلة بمركز الملك سلمان للإغاثة والأعمال الإنسانية.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160613/ln62.htm
يجب أن نعرف إلى أين تذهب أموالنا

جاسر عبدالعزيز الجاسر

في تصريح يضاف إلى أقواله المريبة، قال السيد بان كي مون السكرتير العام للأمم المتحدة بأنه خضع لضغوط من بعض الدول ومنها المملكة العربية السعودية لرفع اسم التحالف العربي الذي يساند الشرعية في اليمن من القائمة السوداء التي تتضمن الدول والجهات التي تنتهك حقوق الأطفال في اليمن، وأنه أقدم على تلك الخطوة للإبقاء على مساهمات المملكة العربية السعودية للأمم المتحدة.

هذا القول المريب للسيد كي مون رد عليه السفير عبد الله المعلمي بأنه ليس من ثقافة المملكة التهديد واستعمال الضغوط لانتزاع مواقف مؤيدة لسياساتها.

طبعاً المملكة العربية السعودية التي تعد من أكثر الدول تقديماً للمساعدات الإنسانية والتي تعد واحدة من أوائل الدول في هذا السياق قياساً لما تقدمه من أموال مقارنة بالدخل السنوي لها، إذ تصنف من بين أكثر خمسة دول تقدم المساعدات الإنسانية وتدعم الدول المحتاجة ولم يعرف أن المملكة العربية السعودية ربطت مساعداتها بغرض مواقف سياسية ومع أن هذه المواقف تعد أخلاقية ومطلوبة، إلا أن الدول إن لم تكن جميعها فأغلبها تربط مساعداتها بغرض مواقف سياسية إن لم تكن مؤيدة لسياساتها فعلى الأقل يجب ألا تكون معارضة لها.

المملكة العربية السعودية لا تربط مساعداتها بمواقف مؤيدة لسياساتها أو على الأقل لا تتعارض مع القيم الأخلاقية والإنسانية، ولهذا فإن بعض المنظمات والدول تحصل على مساعدات مجزية من المملكة العربية السعودية وتتخذ مواقف معادية للمملكة ومنها بعض منظمات هيئة الأمم المتحدة، والأمين العام السيد كي مون يعلم أن الموظفين والهيئات التابعة للأمم المتحدة المكلفة بتطبيق ومراقبة ما يجري في اليمن معظمها ممون من المملكة العربية السعودية، وأن موظفيه الذين يقيمون أكثر خارج اليمن في جيبوتي ومنهم من يستقي معلوماته من أصدقائه الحوثيين الذين عرفوا كيفية بناء (صداقات) معهم بفضل الأموال الإيرانية، مع أن هؤلاء الموظفين ومكاتبهم سواء داخل اليمن في المناطق التي لا تزال تحت سيطرة الحوثيين أو في جيبوتي يصرف عليها من الأموال السعودية، ومع أن دول التحالف تطالب موظفي كي مون بالعمل في عدن بدلاً من جيبوتي، إلا أن جورج أبو الزلف وغيره لا يريدون ترك أصدقائهم الحوثيين في صنعاء، ولهذا فإن الواجب إفهام كي مون وأبو الزلف بأن الدعم السعودي لجهود الأمم المتحدة يجب ألا يستغل للإساءة لها ولدول التحالف من خلال التمويل والصرف على موظفي كي مون الخاضعين للحوثيين.

هذا ما يجب أن يفهمه كي مون وسكرتارية الأمم المتحدة، وأن يوضح لهم ولغيرهم أن أموال المملكة العربية السعودية لن تقدم لمن لا يستحق فهي وإن لم تشترط مواقف سياسية داعمة إلا أنها لا تقدم أموالاً دون محاسبة وتعلم على من تصرف أموالها.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160613/du4.htm
تسييس تقارير الأمم المتحدة!

سعيد الفرحة الغامدي

التقارير الأممية يفترض أن تكون محايدة تعكس الحقائق في ظل البيئة التي تدار فيها الأحداث المستهدفة للتقرير. والمفترض أيضاً أخذ ذلك في الاعتبار قبل تشكيل لجنة تقصّي الحقائق وجمع المعلومات وفرزها والتأكد من دقتها ويأتي بعد ذلك توليفها في وثيقة تُراجع وتُنقح ويتم التشاور مع الاطراف المعنية والاستفسار حول بعض الجوانب التي قد تخفى على مندوبي الأمانة العامة الذين قاموا بزيارة المواقع والاطلاع على ما حصل لا للموافقة عليها ولكن للتأكد من صحة المعلومات قبل وضعها في نص يقدم لمجلس المنظمة المعنية أو لمجلس الأمن أو أي سلطة عليا في منظومة الأمم المتحدة. والتقارير عادة ما تكون غير مرضية لكل الأطراف ولكن حياديتها ودقة المعلومات الواردة بها تعزز قوتها ومصداقية من قام بإعدادها. والأمين العام من المفترض أن يحرص على موضوعية وصحة المعلومات. 

من التجارب السابقة في عام1988م حادثة بانام «103» تفجرت قضايا وتكهنات وجدل وادعاءات وتهم وكان هناك أطراف كبرى أعضاء في مجلس الأمن الولايات المتحدة الأمريكية وبريطانيا وألمانيا. خضع التقرير لمداولات مكثفة بين الأمانة العامة ورئيس مجلس المنظمة والأمين العام للأمم المتحدة قبل تقديم التقرير للمجلس وتم الاتفاق على الحد الأدنى المقبول من كل الاطراف قبل رفع التقرير لمجلس الأمن لاتخاذ القرار النهائي بشأنه. وحادثة قانا في 18 نيسان 1996 التي اقترفها العدو الصهيوني بدم بارد عندما قصفت الطائرات الإسرائيلية مقر الامم المتحدة في لبنان وذهب ضحيتها عدد يفوق المائة من الاطفال. وقام الأمين العام بطرس بطرس غالي بنشر التقرير خلافاً لما كانت ترغبه أمريكا وإسرائيل لأن فيه ادانة صريحة وخرقاً للقوانين الدولية ارتكبتها إسرائيل بشكل فاضح. ردة الفعل الأمريكية كلفت الأمين العام عدم التجديد له لولاية ثانية كما جرت العادة لكل من سبقه في منصب الأمين العام.

والحالة الثالثة تتعلق بشن الحرب على العراق بحجة وجود أسلحة دمار شامل ،ولقناعة كوفي عنان بعدم دقة التقارير طالب مجلس الأمن بالتريث ثلاثة اشهر قبل إصدار قرار مجلس الأمن تحت ضغط أمريكي ومعارضة شديدة من وزير خارجية فرنسا دو فيلبان في ذلك الوقت، ولكن الولايات المتحدة استخدمت كل الوسائل لتمرير القرار وشن الحرب على العراق بحجة أن لديها أسلحة دمار شامل والتي لم يوجد لها أثر قبل الحرب وبعده. 

والدول المعنية مباشرة بالتقارير المماثلة ومندوبوها عادة يتابعون بطرقهم الخاصة سير التقارير قبل صدورها حتى لا يفاجأوا بمثل الذي حصل في التقرير الأخير الذي اعترضت عليه المملكة واضطر الأمين العام لحذف اسم المملكة وقوات التحالف منه ، كما أن عمل الوفود الدائمة في الأمم المتحدة مسؤولية دائمة على مدار الساعة .

بان كي مون تعرض لموقفين يشككان في طريقة تعامله مع بعض المواقف الحساسة الاول بخصوص الخلاف على الصحراء بين الجزائر والمغرب والأخير بخصوص قوات التحالف في اليمن. والاستنتاج من ذلك اما انه كان موعزاً لبان كي مون من بعض الدول الكبرى في مجلس الامن بالقيام بما حصل أو بسبب ضعف قدرته على تجنب اتخاذ قرارات تصعد التوتر بين الدول وتؤثر على موقفه كأمين عام للأمم المتحدة يفترض أن يتحلى بالحياد في كل الحالات.

وخلاصة القول إن كل تقارير الأمم المتحدة والمنظمات الدولية واللجان المتفرعة عنها لا تخلو من التسييس بسبب هيمنة القوة التي تملكها الدول الكبرى دائمة العضوية في مجلس الأمن وما تفعله إسرائيل بالفلسطينيين أكبر دليل على ذلك.
http://www.al-madina.com/node/682895
ازدواجية الخطاب الأممي في اليمن

عبدالعزيز العويشق  
في الوقت الذي تجرم اتفاقيات الأمم المتحدة تجنيد الأطفال، فإن الحوثيين يأخذون الأطفال من أسرهم، بعد دفع مبلغ من المال لهم، ثم يلقنونهم مبادئهم المنحرفة، بما في ذلك الفكر الطائفي ويقدمون لهم القات مجاناً

كان مجلس الأمن الدولي وما زال واضحاً في موقفه من الحوثيين، بعد انقلابهم في سبتمبر 2014 على الحكومة الشرعية، فقد أدان هذا الانقلاب وفرض عقوبات متعددة على قادته. ولم يدع المجلس مجالاً للشك في أنه يعتبر حكومة الرئيس هادي الحكومة الشرعية الوحيدة في اليمن. ومع ذلك فقد استمرت بعض وكالات الأمم المتحدة والعاملين بها في التعاون مع الحوثيين والاعتماد على دعايتهم المضللة.

يرد قرار مجلس الأمن 2216 الصادر في 14 أبريل 2015 على ذكر الحوثيين نحو 20 مرة، معظمها في سياق حثّهم على الانسحاب من المناطق التي احتلوها، وتسليم الأسلحة والقواعد العسكرية التي استولوا عليها، "مديناً بأقوى العبارات الأعمال الأحادية المستمرة التي يقوم بها الحوثيون، وفشلهم في تنفيذ الطلبات الواردة في قرار المجلس رقم 2201 لعام 2015، بالانسحاب الفوري وغير المشروط من مؤسسات الدولة، بما في ذلك في العاصمة صنعاء، وتطبيع الوضع الأمني في العاصمة وبقية المحافظات، وتسليم مؤسسات الحكومة المدنية والأمنية، وإطلاق سراح جميع الأشخاص المعتقلين تعسفيا أو من هم رهن الإقامة الجبرية".

وحذرهم القرار الأممي "مستنكراً أي محاولات من قبل الحوثيين للقيام بأي من الأعمال الحصرية للحكومة الشرعية، ومعتبراً هذه الأعمال غير معترف بها". و"معبراً عن القلق بأن مثل هذه الأفعال التي يرتكبها الحوثيون تُضعف عملية الانتقال السياسي، وتعرض للخطر أمن اليمن واستقراره، وسيادته، ووحدته".

وفي هذه الفقرات وبقية فقرات القرار 2216، نجد أن أعلى سلطة في الأمم المتحدة تضع الأسس القانونية للتعامل مع الحكومة ومع الحوثيين، حيث يُفرّق المجلسُ بوضوح بين الحكومة الشرعية اليمنية، التي يعترف لها بجميع حقوق الدولة ومسؤولياتها، وبين المتمردين الحوثيين. 

ومع ذلك نجد أن بعض المسؤولين في مؤسسات الأمم المتحدة، وهم عدد قليل، لا يراعون هذا التمييز الذي وضعه مجلس الأمن بين الحكومة الشرعية والميليشيات، ولا يأخذون بالاعتبار التوافق الدولي والإقليمي حول تغولها على سلطة الدولة، بل يعاملونهما على قدم المساواة. ويتعاملون مع دعاية الحوثيين كحقائق يستخدمونها في تقاريرهم عن حقوق الإنسان والمعاناة الإنسانية في اليمن. وهم بهذا يُضعفون مصداقيتهم ويعرضون مهامهم للخطر. وبالإضافة إلى ذلك فإن الاعتماد على دعايات الحوثيين، والتهاون في توثيق انتهاكاتهم لحقوق الإنسان، وجرائم الحرب، قد أعطى الحوثيين قوة معنوية تُغريهم بعرقلة مسيرة السلام التي ترعاها الأمم المتحدة.

ولا شك أن إعطاء الانطباع بشرعية حُكم الحوثيين يتناقض مع مبادئ الأمم المتحدة، كما أنه يُضعف قدرتها على الوساطة للتوصل إلى حل سياسي، وهو الآن يعقد الجهود الكبيرة التي لا تتوقف للمبعوث الأممي إسماعيل ولد الشيخ أحمد، والتي تهدف للتوصل إلى اتفاق سلام، وفقاً لقرار مجلس الأمن 2216، والمبادرة الخليجية، ومخرجات مؤتمر الحوار الوطني.

وما يثير الإشكال على وجه الخصوص هو إعطاء مصداقية لادعاءات الحوثيين بشأن حقوق الإنسان، نظراً إلى تاريخهم في تحدي مبادئ الأمم المتحدة، بما فيها حقوق الإنسان. ففي حين يدعو ميثاق الأمم المتحدة إلى السلام وحل النزاعات بالطرق السلمية، فإن الحوثيين -خلال فترة تتجاوز 10 سنوات– اعتمدوا على العنف لتحقيق أهدافهم، إلى أن وصل بهم الأمر إلى الانقلاب على الحكومة الشرعية في 21 سبتمبر 2014. فقاموا بحصار المدن ومنع وصول الإمدادات الإنسانية لها، كما نرى في تعز، وباستهداف المدنيين وتدمير البيوت والمدارس والمستشفيات، كما رأينا في عدن، وبإعدام الأسرى، كما رأينا في ذماج وعمران. وأطلقوا الصواريخ الباليستية على المناطق المدنية المأهولة بالسكان. وقاموا باغتيال خصومهم، أو خطفهم وحبسهم، وإخفائهم عن الأنظار، متقصدين للصحفيين ورجال الفكر والسياسة.

وفي حين أن اتفاقيات الأمم المتحدة تجرم تجنيد الأطفال، فإن الحوثيين يعتمدون على تجنيد الأطفال، حيث يشكلون نحو ثلث قواتهم. ويأخذ الحوثيون الأطفال من أسرهم، بعد دفع مبلغ من المال لهم، ثم يلقنونهم مبادئهم المنحرفة، بما في ذلك الفكر الطائفي والطبقي، ويقدمون لهم القات مجاناً، مما يجعلهم غير مقيدين بوازع ديني أو أخلاقي أو قانوني.

بينما تدعو الأمم المتحدة إلى احترام الديموقراطية وإرادة الشعوب، فإن الحوثيين لا يعترفون بأي منهما، بل يرغبون بالعودة إلى نظام الإمامة، الذي يتميز بنظام طبقي واضح، تحت حكم إمام ديني، يشبه كثيراً دور مرشد الثورة الإيراني. ولكن الغالبية الساحقة من الشعب اليمني ليس له رغبة في العودة إلى حكم الأئمة الذي رزحوا تحته قروناً طويلة إلى أن تخلصوا منه في عام 1961.

بعد الأحداث الدامية في عام 2011، اختار اليمنيون -بمساعدة المبادرة الخليجية وآليتها التنفيذية- طريق السلام والديموقراطية، من خلال حوار وطني شامل وبناء، تم التوصل من خلاله إلى توافق على القضايا الوطنية الرئيسية. وفي عام 2012، اختاروا حكومة انتقالية برئاسة عبدربه منصور هادي تكون مسؤولة عن  الحوار وإعداد الدستور والتحضير لانتخابات رئاسية وبرلمانية. ولكن في عام 2014، قرر الحوثيون إيقاف هذا المسار السلمي، والانقلاب على السلطة الشرعية المنتخبة، وكانت النتائج كارثية ولا تزال.

وعندما تنظر إلى هذا السجل المظلم لميليشيات الحوثيين، الذي يتعارض مع المواثيق الدولية ومبادئ الأمم المتحدة، فإنك تعجب كيف يستطيع بعض مسؤولي الأمم المتحدة الاعتماد على دعايتهم الحربية الفجة التي لا تخفى أهدافها على أحد.

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30898
الدبلوماسية السعودية والأمم المتحدة!

محمد الشمري

قلّ اهتمام المملكة بهيئة الأمم المتحدة تقريباً منذ بداية أفول الحرب الباردة، وكان سفيرها في المنظمة في تلك المرحلة «الأستاذ جميل البارودي» من السفراء الذين يشار لهم بالبنان كواحد من المؤثرين فيها إلى درجة أن منهجه وأداءه في العمل الدبلوماسي المتعدد الأطراف كثيراً ما يشار إليه عند تدريب الدبلوماسيين الجدد في معهد الأمم المتحدة للبحث والتدريب «يونيتار». ويعود سبب عدم اهتمام المملكة بالمنظمة إلى علاقتها المتميزة بالدول المؤثرة عالميّاً، وقناعتها بعدم قدرتها على حل القضايا العالمية، أو تنفيذ القرارات الصادرة عنها، وعدم الاستجابة للدعوات التي نادت لإصلاح نظامها الجامد. وبلغ واقعها السيِّئ إلى عدم قدرتها على إصدار بيان يُدين جرائم الأسد الوحشية في حق شعبه، إضافة إلى فشلها في حل كثير من القضايا العالمية وأهمها قضية فلسطين، فكانت ردة الفعل رفض المملكة عضوية مجلس الأمن حيث كانت صفعة قوية للمنظمة.

لقد أعاد سفير المملكة الحالي معالي الأستاذ المعلمي بعض الدور المفقود للدبلوماسية السعودية في المنظمة، بفضل صفاته وقدراته الشخصية، ولعب دوراً مهمّاً في كثير من القضايا التي تطرح في إطارها، لكن ذلك لا يعد كافياً، فنجاح العمل الدبلوماسي المتعدد الأطراف يعتمد على اليقظة والقرب من سكرتارية اللجان، ومقرري فرق العمل، وقراءة الوثائق والتدقيق فيما تحتويه قبل اعتمادها، والترشح لرئاسة مجموعات العمل، أو التنسيق الدائم معها للتعبير عن موقف ورأي المملكة تجاه كل ما يطرح قبل اعتماده. وهذا لا يستطيع السفير القيام به وحده، وإنما الاعتماد على فريق عمل من الدبلوماسيين المدربين جيداً، وتجهيز البدلاء للإحلال عند حركة التنقلات السنوية حتى لا يحدث فراغ في عمل البعثة، وهذا ما تعاني منه كل عام.
http://www.alsharq.net.sa/2016/06/13/1539810
هل السنّة العرب مستهدفون؟

خالد الدخيل

ظل وقت الأسئلة الحرجة على عتبة الأحداث لمدة طويلة ينتظر من يلتقطه ويسلط الضوء عليه. الطائفية تعصف بالمنطقة، موضوع يستحق مواجهة تتناسب مع خطورته. لكن هناك تهرباً من مواجهته. هل يشكل هذا سياجاً أمام هذه الخطورة؟ كانت الأحداث ولا تزال تدفع بالإسئلة الحرجة عن الطائفية إلى الواجهة. في المقابل هناك إعراض متعمد، ومقاومة واضحة من قبل النخبة السياسية والثقافية لتفادي ما تنبئ به، وما تنطوي عليه الأحداث من طائفية مقيتة.

لم ينتبه كثيرون إلى المسافة الكبيرة بين طبيعة الأحداث على الأرض، وبين التصور السياسي والثقافي لها. المواطن العادي (السنّي والشيعي والمسيحي والعلوي واليزيدي وغيرهم) هو أول من أدرك أن الطائفية هي محرك الأحداث، في العراق أولاً، ثم سورية واليمن، وقبل ذلك في لبنان. العراقي أول من استشعر ذلك منذ بدأ النفوذ الإيراني في العراق من بوابة الاحتلال الأميركي. كان المواطن ولا يزال هو من يدفع ثمن العاصفة بالتمييز في المعاملة أولاً، ثم بالتهجير والقتل. من ناحيتها تتفادى النخبة الثقافية والسياسية مواجهة الأمر.

إيران وحلفاؤها في العراق ولبنان ثم سورية هم أول من بدأ يتحدث عن الطائفية، لدى السنّة العرب تحديداً، وأن دور إيران وهؤلاء الحلفاء محصور في محاربة هذه الطائفية. لو أن إيران ليست «الجمهورية الإسلامية» التي تجعل من هويتها وأهدافها الطائفية إلزاماً دستورياً لسياساتها الداخلية والخارجية، لأمكن القول إن خطابها ينطوي على صدقية لا يمكن التنكر لها. ولو أن إيران هذه لم تتبنَّ مشروع تمويل وتسليح وتدريب الميليشيات قبل الغزو الأميركي بعقود، وتغطيتها سياسياً في المنطقة لصدّقنا بأنها تحارب الطائفية، وبالتالي لا يعود هناك من خيار غير التعاون معها في مثل هذه المهمة.

بالنسبة الى إيران المشهد في المنطقة هو مشهد صراع عربي - إيراني. لكنها تستخدم خطاب محاربة الطائفية كواجهة أيديولوجية لحرب تريدها، أو تعتبر أنها اضطرت إليها. هنا أستشهد بما قاله مسؤول إيراني سابق، وأكاديمي يعمل حالياً في الولايات المتحدة الأميركية، في ندوة تحت عنوان «حوار عربي - إيراني» عقدت في الدوحة في 29 أيار (مايو) الماضي. لا تسمح لي شروط الندوة، وكنت أحد حضورها، بذكر اسم المسؤول الإيراني. لكنه في معرض حديثه عن أسباب التدخل الإيراني في العراق وسورية الذي كان محوراً رئيسياً في الندوة قال هذا المسؤول إن وقوف السعودية ودول الخليج (لم يسمّ غير السعودية ودول الخليج العربي) مع العراق في حرب الثماني سنوات مع إيران (1980 - 1988)، أقنع القيادة الإيرانية بأن حماية الأمن الإيراني باتت تتطلب نقل خطوط الدفاع عن هذا الأمن من داخل إيران إلى داخل الدول العربية المجاورة. وقد كرر هذا المسؤول، وهو معروف في أوساط مراكز الأبحاث، بأنه زار السعودية مرات عدة ضمن وفود رسمية، وشارك في التفاوض مع مسؤولين سعوديين على رأسهم العاهل السعودي الراحل عبدالله بن عبدالعزيز، رحمه الله.

تكمن أهمية ما قاله المسؤول السابق في أنه أول تصريح شبه رسمي عن حقيقة الدوافع التي تحرك السياسة الإيرانية تجاه جوارها العربي، بعيداً من شعارات «المقاومة ومحاربة التكفيريين والعداء لإسرائيل». وتنطوي هذه الحقيقة على خطورة لا يمكن المبالغة فيها. تأمل في ما قاله. فكرة نقل خطوط الدفاع عن الأمن الإيراني إلى داخل العالم العربي تعكس شعوراً حاداً بأن إيران تفتقد لعمق إستراتيجي يوفر لها خط الدفاع الأول عن أمنها القومي. وقد استشعرت هذا في الحرب العراقية - الإيرانية. لكنها من هذا المنطلق فكرة تتطلب احتلال أجزاء من العالم العربي. مأزق إيران والعالم العربي معها أنه احتلال لا يمكن له إلا أن يكون مغلفا. يبدو أن إيران تعلمت من الصراع العربي الإسرائيلي. ومما تعلمته أن الإحتلال السافر يستفز الشعوب ومعه يستفز مقاومة شعبية لا قبل لإيران بها. هي تقدم نفسها على أنها دولة الشيعة في العالم. ولأنها كذلك، ستكون حليفة القوى السياسية الشيعية (وليس الشيعة، هكذا بإطلاق) ذات المنحى الطائفي ونصيرها في الدول العربية. تحت ظلال هذا الواقع يتغلف الاحتلال الإيراني، وهو احتلال غير معلن في كل من العراق وسورية. لكن معالمه واضحة: النفوذ الثقيل داخل دوائر صنع القرار المحلية، والتواجد العسكري الرسمي، أو شبه الرسمي من خلال ميليشيات تابعة لإيران، والتحالف مع قوى محلية في كل من هذين البلدين على أساس طائفي. ينتظم كل ذلك مساعدات عسكرية وإستخباراتية ومالية وسياسية تربط حاجة النظام السياسي في كل من العراق وسورية بالسياسات والمصالح الإيرانية في المنطقة. من جانبها أعلنت الحكومة العراقية الأسبوع الماضي على لسان وزير خارجيتها، إبراهيم الجعفري من حزب «الدعوة»، عن تعيين الجنرال قاسم سليماني، قائد «فيلق القدس» في «الحرس الثوري» الإيراني، «مستشارا» للحكومة العراقية. وهذا إعلان يتجاوز في خرافيته حدود المعقول. لكن الطبقة السياسية الحاكمة في العراق طبقة رثة حتى في خيالها السياسي. لا يعنيها كثيراً أن «المستشار» هنا غلاف آخر لعودة مفهوم المندوب السامي إلى العراق.

الاحتلال الطائفي يأتي نتيجة حرب طائفية. ومثل هذه الحرب تستهدف بالضرورة طائفة دينية بعينها، على رغم أنها في الأخير حرب مدمرة لكل الطوائف. والطائفة المستهدفة الآن في العراق هم السنّة، ومعهم المكونات الأخرى بمن فيهم الشيعية التي ترفض النهج الطائفي. تأمل إيران في أن يصبح العراق تحت حكم حلفاء شيعة عمقها الإستراتيجي الذي تفتقده في المنطقة. ولتحصين هذا العمق تحتاج إلى سورية. فالغالبية السنية الكبيرة في قلب الشام تمثل خطراً كبيراً على العراق المحتل لو تسنى لها الوصول إلى الحكم. ليس من الحكمة، ولا من المصلحة إنكار واقع الحال المحتدم هذا. بل إن الحكمة والمصلحة تتطلبان مواجهة الواقع، وعدم الهروب من حقيقته تحت أوهام أخلاقية منفصلة عنه. لكن المواجهة يجب أن تتجه لتغيير الواقع وإنقاذه مما يراد له أن يغرق فيه. ومن ثم بدلاً من إنكار الطائفية يجب محاربتها ومن يغذيها أو يحتمي بها. وإذا كان السنّة هم المستهدفون الآن، فإن من يحتاج الإنقاذ ليس السنّة فقط. الجميع يحتاج ذلك. ولا يمكن تحقيق هذا الهدف قبل مواجهة إيران بحقيقة ما تفعله وما تسعى إليه في العراق وسورية. وقبل ذلك مواجهة النخبة السياسية والثقافية العربية التي تنكر واقع حال المنطقة، وتختفي وراء مبررات أخلاقية لا أساس لها.
http://www.alhayat.com/Opinion/Khaled-El-Dakheel/16034111
سيناريو ما بعد الفلوجة

د.عبد الرحمن الحبيب

في الوقت الذي يختلف فيه الفرقاء السياسيون في العراق، تزداد سيطرة المليشيات على العراق.. وفي الوقت الذي يتقدم فيه تحرير الفلوجة من داعش، تتصاعد التفجيرات اليومية في بغداد.. فما فائدة تحرير الفلوجة إذا صارت بغداد رهينة بيد المليشيات الطائفية؟ إذا كان الجميع يتفق على أولوية الحرب ضد داعش وحتمية هزيمته، فلا أحد يعلم ما سيؤول إليه الوضع بعد ذلك، وما هو السيناريو المتوقع.. إنه سيناريو بلا مُعِد ولا مُخرج، يمارسه الممثلون على مسرح الواقع ويدعمهم العديد من المنتجين الانتهازيين.. أما نهاية القصة ففي مهب الريح! لنبدأ القصة الغصة بتفجيرات بغداد خلال أربعة أعوام.. في عام 2012 كانت موجات التفجيرات الكبرى التي نفذها داعش تتوالى كل شهرين تقريباً، ارتفعت الوتيرة لتصبح كل 8 أيام، ثم تصاعدت عام 2013 من 20 عملية شهرياً إلى أكثر من 50 عملية. وبحلول صيف 2013، كان المعدل نحو 90 عملية في الشهر. تلك أرقام مفجعة يرويها مايكل نايتس محلل المخاطر لأكثر من عقد في بغداد (معهد واشنطن)، ذاكراً أن العمليات انحسرت كثيراً منذ عام 2014 عندما انشغل داعش باحتلال الموصل وأجزاء أخرى بالعراق وسوريا، لكن عندما ازدادت فعالية القوات المضادة وفرضت نكسات عليه، عاد لتصعيد عملياته التفجيرية. حالياً، أشار موقع «ضحايا حرب العراق» إلى أن المتوسط الشهري لأعداد قتلى التفجيرات في مختلف أنحاء العراق بالثلث الأول من عام 2016 بلغ 1081 شخصاً، وكانت حصيلة ضحايا شهر مايو الأعلى من أي شهر منذ بداية هجمات داعش في صيف 2014.. والمرجح أن يكون هذا الشهر (يونيه) أعلى، ففي أسبوعه الأولى بلغ عدد الضحايا بضعة مئات.. ماذا نستنتج من لغة الأرقام المحزنة هذه؟ إن انخفاض وتيرة التفجيرات في بغداد خلال عامي 2014 و2015 ناتج عن انشغال داعش في المدن التي احتلها، وكأنه كان «فرصة» مؤقتة للحكومة المركزية كي تلتقط أنفاسها وترتب أوضاعها.. وهذا الذي لم يحصل. فما هي الرؤية السياسية والأمنية الشاملة لهذه الحكومة إذا تم تحرير الفلوجة الذي يبدو أنه على وشك الحصول؟ الإجابة بوضوح: لا توجد رؤية لدى الحكومة، بل بدأت المليشيات الطائفية المدعومة من إيران تحكم سيطرتها تدريجياً على الوضع في بغداد لتأمينه من الفلتان في ظل عجز الحكومة التي يبدو أنها هربت إلى الأمام نحو الفلوجة تاركة الأوضاع في العاصمة للأمر الواقع.. إذ لم يتمكن رئيس الحكومة ولا البرلمان أو حتى التتلات السياسية النظامية من تشكيل رؤية سياسية مشتركة أو حد أدنى من التوافق.. ورغم أن المليشيات الطائفية المدعومة من إيران لديها سجل حافل في جرائم الحرب، وأغلبها مدرج دولياً في قائمة الإرهاب فضلاً عن عمليات الإدانة الدولية المستمرة لها.. وآخرها الأسبوع الماضي بتقرير للخارجية الأمريكية الذي ذكر أن إيران تتصدر قائمة الدول الأكثر رعاية للإرهاب، سواء مالياً أو تدريباً أو تجهيزاً لجماعات إرهابية حول العالم خاصة في العراق (سي إن إن)، ورغم ذلك فهذه الجماعات تتوسع وتحكم سيطرتها في العراق، فيما الأنظار لا ترى سوى الحرب على داعش في الفلوجة.. فما هو السيناريو الأكثر احتمالاً، بعد تحرير الفلوجة ثم الموصل التي يقال أن الدور سيأتيها نهاية العام أو العام المقبل؟ المتفائلون يراهنون على أن رصيد الحكومة المركزية سياسياً سيكون جيداً لاستثماره بعد انتصارها في الفلوجة. لكن حتى بعد تحرير هذه المدينة المتهالكة فإن مشاركة الجيش النظامي تبدو بائسة مقابل مشاركة الآخرين سواء غير النظاميين أو التحالف الذي تقوده أمريكا.. فأي رصيد معنوي تملكه الحكومة؟ المحزن أن التوقع الغالب، حسب السياق الحالي وحسب تداعي لغة الأرقام، ألا يحظى سكان بغداد بالأمن النسبي الذي شهدوه منذ عام 2014.. وستسعى الميليشيات الطائفية لتولي زمام السيطرة على أمن مدينة بغداد وانتزاع ما تبقى من قوات الأمن الحكومية، التي فشلت ليس في الحد من التفجيرات، بل عجزت عن حماية مرافقها. ورغم أن قطاعاً كبيراً من العراقيين يرفضون حكم الميليشيات إلا أنهم بحاجة لبديل مناسب لا توفره الحكومة المركزية.. إنما الاستعانة بمليشيات طائفية كمن يستعين بذئاب لحماية الحملان.

بين هذا وذاك، أغلب الاحتمالات أنه سينشب خلاف حاد في التصورات السياسية لما بعد هزيمة داعش بين الأطراف الموجودة على الأرض.. وكلما كان سقوط تنظيم داعش سريعاً كان الاحتمال أكبر لنشوب الخلافات بين القوى المشاركة في العمليات العسكرية على التصور السياسي للمرحلة القادمة مع غياب خطة وتصور متفق عليه، مما قد يفضي إلى عراق مقسم على أساس إثني وطائفي، كما تقول صحيفة الغاردين. إذن، لن تكون المشكلة في بغداد فقط، بعد تحرير الفلوجة أو حتى الموصل.. بل الغالب أن الأزمة ستتفاقم لأجزاء أوسع لتزداد سوءاً، لكن ليس على طريقة «اشتدي أزمة تنفرجي» بل على أساس المجهول كأفضل التوقعات.. وإذا كان المجهول يحمل مفاجآت فلعلنا نأمل ألا تكون محزنة، فلم يعد بالإمكان أكثر من هذا الحزن..
http://www.al-jazirah.com/2016/20160613/ar2.htm
قاسم سليماني عدو واشنطن أم حليفها

مطلق بن سعود المطيري

تعاقد الحكومة العراقية مع المجرم الطائفي قاسم سليماني يفضح كل الأصوات الداعية لاحترام مواطنة الشعب العراقي وانتمائه المتنوع، وكذلك توضح بشكل لا يقبل النقض أن طهران هي من تمتلك السيادة والقرار في بغداد، قرار تعيين سليماني مستشاراً أمنياً للحكومة العراقية قرار متحدّ لكل من يصف عقل الحكومة العراقية بالطائفية والتبعية لطهران، فأرادت حكومة حيدر العبادي أن تتعرى أمام الشعب العراقي والعربي بهذا التعيين الطائفي، فكأنها تقول لا يوجد لدينا ما نخفيه عن عمالتنا الاستراتيجية مع طهران، وكذلك تصر هذه الحكومة بعملها كمندوب ثأر لإيران للقصاص من وطنية العراق عن حرب الثماني سنوات، الإبادة الشاملة التي تشهدها المناطق السنية لا يمكن أن توصف إلا أنها عملية ثأر إيرانية، تنتقم بها إيران من دجلة والفرات والعجوز السنية التي استشهد أبناؤها في الحرب العراقية الإيرانية.

المحير بالأمر موقف واشنطن من هذا التعيين شائن، فهي أول دولة تضع قاسم سليماني على قائمة الإرهاب ولم ترفع اسمه عنها الى الآن، فكيف تتعاون معه في معركة الفلوجة التي توصف دولياً بأنها حرب على داعش، فهذه سابقة خطيرة في سلوك الدول المحترمة، لا تضعف مصداقيتها فقط، بل تجعل الجميع يراجع سجلات تحالفاتها السرية والعلنية مع الجماعات الإرهابية والأفراد، وكذلك هناك شيء مضحك جدا، وهو وضع قاسم سليماني على قائمة الإرهاب الأميركية، وكأنه مثل أي إرهابي يقود مليشيا لا ترتبط بدولة، فقاسم سليماني جنرال إيراني ويعمل قائدا لفيلق القدس التابع للحرس الثوري الإيراني، فالتعامل معه بالصفة الخاصة كأنه أيمن الظواهري وشابهه من الإرهابيين، يعد تعاملاً به من الالتفاف الغادر بالحقوق والعدالة، ولكن ماذا نعمل هذه أميركا وهذا ما تريد! وحتى اتهامه بصفته الشخصية عجزت واشنطن عن منعه بالقانون من نشاطاته الإرهابية، وهو يتنقل أمام مرآها بين دول المنطقة، والأكثر من هذا كارثة ان مجلس الأمن فرض حظر سفر عليه وعلى أمواله، وهو قبل أكثر من شهر شاهدناه في موسكو يلتقي بمسؤوليها.

الآن توجد فرصة كبيرة أمام الناشطين الحقوقيين العرب ومن كل العالم برفع دعاوى قضائية في أميركا نفسها على المسؤولين الأميركيين لتعاونهم مع إرهابي وفق للقانون الأميركي، ويطالبون باسم ضحايا أبناء السنة الأبرياء تطبيق العدالة على واشنطن وحليفها الإرهابي، أما حكومة العراق فهي مسكينة عاجزة ليس عن خدمة شعبها وأمنه بل عن إيجاد مبررات نصف معقولة عن أسباب تعاقدها مع هذا الإرهابي..

تشكيل جبهة عربية قانونية تتبع جرائم التحالف الأميركي الإيراني في العراق، أصبح من الأمور المفيدة جداً والمطلوبة، ليس المقصود صناعة لوبي ضاغط على هذا التحالف، بل تنوير الرأي العام الأميركي والعالمي بحقيقة هذا التحالف، القائم على التعاون بين المصالح والإرهاب، على حساب دماء الأبرياء في العراق.
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