المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
المؤشر الإعلامي الثلاثاء  9/9/1437هـ الموافق 14/6/2016م      السنة الثامنة   العدد 2722
ولي ولي العهد يصل إلى الولايات المتحدة الأمريكية لمناقشة القضايا الإقليمية

واس - واشنطن

بناءّ على توجيه خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز آل سعود ـ حفظه الله ـ واستجابةّ للدعوة المقدمة من حكومة الولايات المتحدة الأمريكية ، فقد وصل صاحب السمو الملكي الأمير محمد بن سلمان بن عبدالعزيز آل سعود ولي ولي العهد النائب الثاني لرئيس مجلس الوزراء وزير الدفاع مساء اليوم الاثنين 8 / 9 / 1437هـ الموافق 13 / 6 / 2016م إلى الولايات المتحدة الأمريكية في زيارة رسمية يلتقي خلالها بعدد من المسؤولين لبحث تعزيز العلاقات الثنائية بين البلدين ، ومناقشة القضايا الإقليمية ذات الاهتمام المشترك.

ويضم الوفد الرسمي المرافق لسمو ولي ولي العهد كلاً من معالي وزير المالية الدكتور إبراهيم بن عبدالعزيز العساف، ومعالي وزير التجارة والاستثمار الدكتور ماجد بن عبدالله القصبي، ومعالي وزير الدولة عضو مجلس الوزراء الأستاذ محمد بن عبدالملك آل الشيخ، ومعالي وزير الثقافة والإعلام الدكتور عادل بن زيد الطريفي، ومعالي وزير الخارجية الأستاذ عادل بن أحمد الجبير، ومعالي وزير الطاقة والصناعة والثروة المعدنية المهندس خالد بن عبدالعزيز الفالح، ومعالي رئيس الاستخبارات العامة الأستاذ خالد بن علي الحميدان، وصاحب السمو الأمير عبدالله بن فيصل بن تركي سفير خادم الحرمين الشريفين لدى الولايات المتحدة الأمريكية، ومعالي المستشار بالأمانة العامة لمجلس الوزراء الدكتور محمد بن سليمان الجاسر، ومعالي المستشار بالديوان الملكي المشرف العام على مكتب سمو وزير الدفاع الأستاذ فهد بن محمد العيسى، ومعالي المستشار بالأمانة العامة لمجلس الوزراء الأستاذ ياسر بن عثمان الرميان، ومعالي المستشار بالديوان الملكي الدكتور محمد بن إبراهيم الحلوة، ومعالي المستشار بالديوان الملكي الأستاذ رأفت بن عبدالله الصباغ، ومعالي نائب رئيس هيئة الِأركان العامة الفريق فياض الرويلي.
http://www.al-madina.com/node/683122
زف ولي ولي العهد البشرى للطلبة والطالبات في أمريكا 
خادم الحرمين الشريفين يأمر بإلحاق 2628 طالباً وطالبة ببرنامج الابتعاث 

واشنطن - واس:

حرصاً من مقام خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز آل سعود ـ حفظه الله ـ على تلمس احتياجات المواطنين والمواطنات، والاهتمام بقضاياهم، فقد زف صاحب السمو الملكي الأمير محمد بن سلمان بن عبدالعزيز آل سعود ولي ولي العهد النائب الثاني لرئيس مجلس الوزراء وزير الدفاع البشرى للطلبة والطالبات في الولايات المتحدة الأمريكية بأن خادم الحرمين الشريفين ـ حفظه الله ـ أمر بإلحاق الطلبة والطالبات الدارسين حالياً على حسابهم الخاص في الولايات المتحدة الأمريكية بالبعثة التعليمية ضمن برنامج خادم الحرمين الشريفين للابتعاث الخارجي وعددهم (2628) طالباً وطالبة ممن أنجزوا الساعات المسموح بها للالتحاق بعضوية البعثة، أو ممن بدأوا الدراسة الأكاديمية في جامعات موصى بها وفي التخصصات المعتمدة في البرنامج ولم ينجزوا الساعات المسموح بها للالتحاق بالبعثة.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160614/ln50.htm
125 ألف سعودي وسعودية يدرسون في أميركا

الرياض - «الحياة» 

استحوذت أميركا على 30 في المئة من المبتعثين السعوديين، متقدمة دول العالم في استقبالهم، تلتها بريطانيا بـ15 في المئة، ثم كندا بـ11 في المئة، فأستراليا بثمانية في المئة.

وتحوي أميركا أكثر من 84 ألف مبتعث ومبتعثة، في حين بلغ عدد أول بعثة طلابية سعودية إلى أميركا العام 1947، 30 طالباً التحقوا بالدراسة في جامعة تكساس الأميركية الحكوميّة.

ويبلغ إجمالي الدارسين السعوديين في الجامعات الأميركية أكثر من 125 ألفاً من المبتعثين والمبتعثات ومرافقيهم، والدارسين على حسابهم الخاص، والموظفين المبتعثين، وتُشرف عليهم الملحقية الثقافية السعودية في أميركا.

وقدّمت وزارة التعليم لبرنامج التحول الوطني 36 مبادرة لتطوير التعليم، ومنها تطوير برنامج الابتعاث الخارجي وتحسين كفاءته التشغيلية بموازنة قدرها 48 مليون ريال.

وعدّ برنامج الابتعاث الخارجي، الذي شمل 35 دولة في العالم، «بداية طفرة علمية غير مسبوقة» في ابتعاث السعوديين إلى الخارج لمواصلة دراساتهم الجامعية والعليا، من أجل تلبية حاجات سوق العمل ومتطلبات التنمية الوطنية. وبدأ خطواته الأولى في الابتعاث بخمسة آلاف مبتعث ومبتعثة، ووصل الآن إلى أكثر من 120 ألف مبتعث ومبتعثة، من دون المرافقين لهم، والدارسين على حسابهم الخاص.

وأكدت منظمة «التربية والعلوم والثقافة التابعة للأمم المتحدة» (يونيسكو) في تقرير لها صدر العام 2009، أن المملكة في المرتبة الأولى عالمياً في نسبة المبتعثين المسجلين بمؤسسات التعليم الأكاديمي خارج أوطانهم.

وتمخض عن برنامج الابتعاث الخارجي ارتفاع نسبة المتميزين والمتفوقين وأصحاب الريادة من المبتعثين والمبتعثات السعوديين، حتى بلغ إجمالي ما تم صرفه على برنامج الابتعاث خلال العام المالي 1436-1437هـ 22 بليوناً و500 مليون ريال، بحسب تقرير الملحقية الثقافية السعودية في أميركا.

وأوضح التقرير أن 15 في المئة من إجمالي الطلاب المبتعثين في مختلف دول العالم يدرسون الطب والعلوم الطبية، و14 في المئة يدرسون الحاسب والمعلوماتية، و10 في المئة في الهندسة، و26 في المئة في الأعمال الاقتصادية والإدارية.

وسجل مبتعثو أميركا ما يربو على 200 طلب براءة اختراع، اعتمد منها 133 براءة، من بينها 25 براءة في الكيمياء، و108 في الهندسة الكهربائية والميكانيكية، إضافة إلى تميز معظمهم في تخصصات علمية نادرة في الجامعات الأميركية.

وبلغ عدد المبتعثين في أميركا وفقاً لإحصاء 2015، 84.012 مبتعثاً ومبتعثة، منهم 62.442 مبتعثاً، و21.570 مبتعثة، وتم إنشاء 320 نادياً للطلبة المبتعثين في الولايات المتحدة، بواقع ناد لكل جامعة، موزعين على 250 مدينة في 47 ولاية أميركية.

واستحوذت دراسة تخصّص الأعمال التجارية والإدارية على النصيب الأكبر، بـ21.322 مبتعثاً ومبتعثة مثلوا نسبة 25.37 في المئة، يليه تخصص الهندسة بمختلف مجالاتها بـ20.317 مبتعثاً ومبتعثة، ونسبة 24.18 في المئة، ثم تخصّص المعلوماتية بـ8692 مبتعثاً ومبتعثة، ونسبة 10.34 في المئة.

وأقبلت المبتعثات في أميركا على دراسة العلوم التجارية والإدارية والدراسات الإنسانية والخدمات الطبية والمعلوماتية على قائمة أكثر التخصصات إقبالاً عند المرأة، بينما إقبال الطلاب تركز على تخصص الهندسة والصناعات الهندسية والعلوم التجارية والإدارية والمعلوماتية والدراسات الإنسانية.

ويمثل الطلاب في البكالوريوس النسبة الكبرى للدارسين في أميركا، إذ يبلغ عددهم 34.485 مبتعثاً ومبتعثة بـ44.35 في المئة من مجمل عدد المبتعثين والمبتعثات في أميركا، تليهم مرحلة دراسة اللغة والسنوات التحضيرية بـ26.320 مبتعثاً ومبتعثة ونسبة 33.85 في المئة، ثم الماجستير في المرتبة الثالثة بـ12.132 مبتعثاً ومبتعثة بواقع 15.60 في المئة، ثم الدكتوراه بـ3164 مبتعثاً ومبتعثة في المرتبة الرابعة ونسبة 4.06 في المئة.

وتعد الهندسة المجال العلمي الأكثر شيوعاً بين المبتعثين في البكالوريوس، مسجلة 13.224 مبتعثاً ومبتعثة بـ38.34 في المئة من مجمل الملتحقين في هذه المرحلة، فتخصّص العلوم التجارية والإدارية فالمعلوماتية، أما الماجستير فتخصّص العلوم التجارية والإدارية فيُعد في المرحلة الأولى بـ22.61 في المئة، يليه التربية والعلوم الاجتماعية والسلوكية ثم الهندسة فالمعلوماتية، وبالنسبة لطلاب الدكتوراه فأتى تخصّص التربية والعلوم السلوكية في المرتبة الأولى بـ703 مبتعثين ومبتعثات ونسبة 22.21 في المئة، يليه الهندسة فالطب والخدمات الطبية فالمعلوماتية.
http://www.alhayat.com/Articles/16058016
الرياض وواشنطن وديمومة الالتزام

أيمن الحماد

قبل أربع وعشرين ساعة من بدء ولي ولي العهد الأمير محمد بن سلمان زيارة رسمية إلى الولايات المتحدة خرج رئيس الاستخبارات الأميركية جون برينان في حوار هو الأول مع وسيلة إعلام عربية ليقول بأن السعودية أفضل حلفاء بلاده ضد الإرهاب، وأن الرياض لا علاقة لها بأحداث 11 سبتمبر، وأنه يشعر بالقلق من نشاطات إيران الإرهابية.

كانت رسالة واضحة بأن العلاقات بين الرياض وواشنطن في حال جيدة، وأن لدى البلدين الكثير من العمل السياسي والأمني ليُنجز، لاسيما في ملفات المنطقة التي تئن تحت وطأت تفشي الجماعات المتطرفة والميليشيات التي أسهمت الفوضى العارمة في توالدها بشكل خطير مزعزعة بذلك الاستقرار الإقليمي والدولي -على حد سواء-، وقد شعر المتابعون للعلاقات بين البلدين بحالة من التوتر تسود الموقف السياسي بين الرياض وواشنطن، ولم يخف الرئيس أوباما ومن قبله وزير خارجيته جون كيري ما أسمياه "الخلاف التكتيكي" مع الرياض في شأن قضايا المنطقة، لكن كما هو معروف في السياسة يحدث الخلاف حول حل الخلافات فالمصالح والتحديات قد تتسبب في بروز التباينات.

الملفت أن المملكة والولايات المتحدة مع إدراكمها لوجود خلاف لم يجعلا من ذلك عائقاً للتواصل، فقد تكثفت اللقاءات والاتصالات بين الجانبين بشكل واضح، والتي توجت بحضور الرئيس أوباما إلى القمة الخليجية التي عقدت مؤخراً في الرياض، وخرج الجانبان بمفاهيم وصيغ متنوعة ومختلفة للتعاون بين دول مجلس التعاون وحليفهم الأميركي.

وتتطلع الدوائر السياسية في واشنطن لاسيما في مجال الدفاع إلى الزيارة الأولى الرسمية للرجل الثالث في المملكة، والذي يتولى عدداً من الملفات الحيوية والحساسة على رأسها وزارة الدفاع، إذ يعمل الأمير محمد بن سلمان على الارتقاء بالمنظومة الدفاعية وتعزيز الصناعات العسكرية، إضافة إلى تأمين وتدعيم القدرات الدفاعية للجيش السعودي بكافة قطاعاته في مواجهة الأخطار المحدقة بالأمن الإقليمي بشكل عام، وكان الجانب الأميركي قد تعهد في القمة الخليجية - الأميركية التي عقدت في كامب ديفيد والأخيرة التي عقدت في الرياض أبريل الماضي؛ بالإسراع في إمداد الحلفاء الخليجيين بالأسلحة، والتعاون في مجالات مكافحة الإرهاب، والأمن البحري، والأمن الإلكتروني، وتعزيز الدفاع ضد الصواريخ الباليستية التي تواصل إيران اختبارها بشكل استفزازي وفي تحدٍ سافر للأمن والقرارات الدولية.

في الوقت الحالي تعمل الإدارة الأميركية على لملمة أوراقها إيذاناً برحيلها لصالح ساكن جديد في البيت الأبيض، لكن العلاقات بين الرياض وواشنطن لم تكن يوماً رهينة بوجود شخص أو رحيله بقدر ماهي مرتبطة وأكثر تشعباً وعمقاً مما نتوقع، وعلى الرغم من أن الإستراتيجيين الاميركيين يشددون على التفاف سياستهم نحو شرق آسيا إلا أن للشرق الأوسط تأثيراً كبيراً لا يمكن معه الانصراف بالكلية عنه.
http://www.alriyadh.com/1511231
السعودية ضماد جراح العالم

مكة _ مكة المكرمة

115 مليار دولار هي حصيلة المساعدات الإنسانية السعودية خلال العقود الأربعة الماضية، والتي ضمدت جراح نحو 90 دولة، وفق بيانات البنك الدولي للفترة من 1975 – 2016، حيث برزت كإحدى أكبر الدول المانحة في العالم.
http://makkahnewspaper.com/article/149226
السبهان يفقد إيران صوابها في العراق

تركي الصهيل - الرياض

سددت الدبلوماسية السعودية في العراق ضربات موجعة لطهران، لدرجة دفعت ببرلماني إيراني لمطالبة حكومة بغداد بطرد سفير الرياض ثامر السبهان. يأتي ذلك بعد أيام قليلة من سعي اﻹيرانيين لتوتير العلاقات بين السعودية وسنة العراق في الفلوجة عبر تسويق تسجيل مكذوب نسب للسبهان يربط بين المحافظة واﻹرهاب. واستهجنت مصادر سعودية تحدثت إليها «مكة» مطالبة عضو لجنة اﻷمن القومي والسياسة الخارجية في البرلمان اﻹيراني حسين نقوي، للحكومة العراقية، بطرد السفير السبهان. وقالت متسائلة «ألا يعد هذا تدخلا في الشؤون الداخلية؟ أم إنه قد تم تعيين هذا النائب كمستشار أيضا!». ولم تبد المصادر استغرابها من هذه الجرأة اﻹيرانية في تخطي كل اﻷعراف الدبلوماسية والتجاوز على السيادة العراقية بإطلاقها مثل تلك الدعوات، ولكنها تستغرب صمت مسؤولي السياسة الخارجية العراقية عن مثل تلك التجاوزات. وأضافت متسائلة «هل أصبح العراق يدار من البرلمان الإيراني؟ إن تم مثل هذا الأمر فإن القرار العراقي أصبح أسيرا لإيران». ولم تجد المصادر تفسيرا لاشتراك اﻹيرانيين والدواعش في شن هجوم على السعودية، وكأنما كان هناك تخطيط مسبق بين الجانبين. يشار إلى أن إيران فشلت قبل أيام قليلة في إحداث وقيعة بين السعودية وسنة العراق على خلفية تسجيل مكذوب منسوب للسفير ثامر السبهان يتهم فيه الفلوجة بأنها منبع اﻹرهاب. وكان السفير السعودي في العراق، قال عبر تغريدة له على تويتر الجمعة الماضي إن إيران تريد تدمير العراقيين العرب بنيران الطائفية، واصفا الشخصيات الإيرانية الموجودة قرب الفلوجة بـ»الإرهابيين».
http://makkahnewspaper.com/article/149193
نفت ما نسب إليها عن نشر خبر يتعلق بسمو ولي ولي العهد

محاولة اختراق نظام البث بوكالة الأنباء الأردنية

واس- عمان

أوضحت وكالة الأنباء الأردنية «بترا» أنها فوجئت ببعض وسائل الإعلام والتواصل الاجتماعي، تنشر خبرا مزيفا نسب إليها، مفاده، أنها بثت خبرا يتعلق بصاحب السمو الملكي الأمير محمد بن سلمان بن عبدالعزيز ولي ولي العهد النائب الثاني لرئيس مجلس الوزراء وزير الدفاع، وأنها قامت بحذفه في وقت لاحق، وهذا عار عن الصحة جملة وتفصيلا. وقالت الوكالة في تعقيب نشرته على موقعها الإلكتروني: «إنه تعقيبا على ما ينشر في بعض وسائل الإعلام ووسائل التواصل الاجتماعي، عن أخبار نسبت إلى وكالة الأنباء الأردنية «بترا»، تود الوكالة أن توضح أنه حدث خلل فني في موقع الوكالة، مساء أمس الاول الأحد 12 يونيو لعدة دقائق، وأن أنظمة الحماية في الوكالة والجهاز الفني تنبه للأمر، وقام بإطفاء نظام البث وتعطيل الموقع الالكتروني والانتقال إلى الموقع البديل»، وأضافت أنه تبين فيما بعد، أن العطل الذي وقع، كان محاولة لاختراق نظام البث في الوكالة وموقعها الالكتروني، وأكدت وكالة الأنباء الأردنية، التزامها الكامل بسياسة الدولة الأردنية وثوابتها الوطنية والقومية، ورسالتها المهنية والمعايير الأخلاقية. وأشارت إلى أن الإدارة الفنية في «بترا» تتولى بالتعاون مع الأجهزة الأمنية المختصة التحقق من محاولات اختراق نظام الوكالة.
http://www.alyaum.com/article/4142189
عمليات القلب أسهمت في علاج كثيرين بمستشفيات المملكة

3483 مريضا للعلاج خارج المملكة منهم 91 من الشرقية

عبدالله العماري – الرياض

كشفت وزارة الصحة أن عدد الحالات التي أرسلت للعلاج بالخارج بلغ 3.483 حالة خلال عام واحد، منها 91 حالة مرضية محولة من الهيئة الطبية في المنطقة الشرقية.

وأظهر تقرير احصائي حديث أن إتاحة عمليات زراعة الأعضاء والعمليات الجراحية في القلب والأوعية الدموية بالمستشفيات التخصصية بالمملكة، وتوافر وسائل العلاج للحالات المرضية في التخصصات الدقيقة أدى إلى علاج الكثير من الحالات بالداخل إضافة لمن يتم إرسالهم للعلاج خارج المملكة .

وذكرت الوزارة أن عدد الحالات التي حولتها الهيئات الطبية بالمناطق على المستشفيات الحكومية والتخصصية بلغ 58.545 حالة خلال عام، وشكلت حالات مرض العيون 16.1 % وأمراض القلب 12.0 % من مجموع الحالات .

وبلغ مجموع حالات القلب المحولة للخارج من المنطقة الشرقية 13 حالة، و3 حالات أمراض أنف وأذن وحنجرة، وحالة واحدة نساء وتوليد، وحالتا أمراض دم، و44 حالة اورام صلبة، و3 حالات أورام دم، و3 حالات امراض عصبية، و8 حالات بطانة واطفال، وحالة واحدة عيون، و13 حالة عظام .

ولدى وزارة الصحة 18 هيئة طبية عامة بمختلف مناطق المملكة و3 ملحقيات صحية في أمريكا وألمانيا وبريطانيا، مؤكدة التزام الوزارة بتقديم الخدمات الصحية، وتوفير الرعاية الطبية لمحتاجيها، وفقًا للأعراف الطبية والأنظمة واللوائح المتبعة حيال علاج الحالات المرضية، سواء داخل المملكة أو خارجها. كما شددت بأن الوزارة تعمل وفق آلية ومنهجية علمية تحقق العدالة والمساواة بين أبناء الوطن؛ وأن الفيصل هو الحالة الصحية والرأي الطبي البحت. وتخضع الحالات التي تتطلب إرسالها للعلاج في الخارج لدراسة من قبل الهيئة الطبية العليا والتي تعمل بشكل مستقل وذات شخصية اعتبارية وذلك وفقًا للأمر السامي الكريم رقم 8766/‏ب وتاريخ 15/‏ 6/‏ 1417هـ وينظم عملها الأمر الســـامي الكـــريم 4700/‏ب وتاريخ 8/‏ 5/‏ 1430هـ والمتضــمن (التأكيد على أن تتم دراسة جميع الحالات التي نوجه بإحالتها إلى وزارة الصحة للنظر في علاجها بالخارج من قبل الهيئة الطبية العليا) وهي مشكلة من القطاعات الصحية بالمملكة (وزارة الصحة، وزارة الدفاع والطيران، وزارة الداخلية، الحرس الوطني جامعة الملك سعود ومستشفى الملك فيصل التخصصي ومركز الأبحاث) وذلك يجعلها على معرفة تامة بجميع الإمكانات المتوافرة بالمستشفيات التخصصية المرجعية بالمملكة.

كما أن دور وزارة الصحة يقتصر على متابعة الحالات المرضية التي سبقت الموافقة عليها من قبل الهيئة الطبية العليا من متابعة المريض حسب محل إقامته؛ حيث تقوم بتقديم التسهيلات اللازمة لسرعة حصول المريض ومرافقه على تأشيرة علاج للبلد المقصود ليتم نقله بالطيران التجاري أو طائرة الإخلاء الطبي إذا استدعت حالته ذلك .
http://www.alyaum.com/article/4142062
150 مليون رغيف خبز تستهلكها جدة ومكة في رمضان

جدة: سامية العيسى
بينما قال رئيس لجنة المخابز وشيخ الفرانة في جدة فايز حمادة  لـ"الوطن"، إن ما تستهلكه مدينة جدة ومكة المكرمة وما تنتجه المخابز، يتجاوز الـ5 ملايين رغيف يوميا، ويقدر هذا الإنتاج من رغيف الخبز في رمضان بما يقارب 150 مليون رغيف، أكد المتحدث الرسمي للجمارك عيسى العيسى أن المملكة تحرص على توفير السلع الضرورية واللازمة خلال رمضان، وسجلت البيانات الإحصائية للجمارك إفساح 88 ألف طن من الدقيق بقيمة 182 مليون ريال، جميعها دخلت منافذ المملكة بتاريخ 1/1/ 1437.

استثمارات المخابز

أشار فايز حمادة إلى أن عددا من اللجان المسؤولة بمهنة الفرانة تقوم بدورات تدريبية، للحفاظ على الخبز ومنع هدر الدقيق في المخابر، إذ يبلغ حجم الاستثمار في المخابز أكثر من  مليار ونصف المليار ريال؛ إذ إن هناك مصانع للمخابز بلغت تكلفتها قرابة 250 مليون ريال.

وقال حماده: إن المخابز في محافظتي جدة ومكة المكرمة تستهلك يوميا وحدها 250 ألفا من "شوالات" الدقيق، بما يقارب 7.5 ملايين "شوال" في رمضان، فيما تستهلك بقية مدن المملكة أكثر من 8 ملايين "شوال" من الدقيق في رمضان "الشوال بين 20 إلى 50 كجم"، في الوقت الذي تحرص فيه حكومتنا الرشيدة على توفير كل المواد الغذائية خلال العام.

4 ملايين شخص

هذا العدد المستهلك من "الشوالات" يمثل قوة هائلة لكفاية ما يقارب 4 ملايين شخص بالغ في جدة، والتي يوجد بها ما يقارب 210 مخابز، في وقت يعتمد معظم المواطنين والمقيمين في وجبات الإفطار برمضان على الغذاء البسيط وعلى الشوربة والأرز والمكرونات والبطاطس المقلية، إلى جانب رغيف واحد من الخبز خلال وجبه الإفطار، ويرتفع حجم إنتاج رغيف الخبز خلال موسم العمرة والحج، إذ يبلغ  حجم ما تنتجه المخابز في كلّ من مكة وجدة والمدينة المنورة والطائف ما يقارب 17 مليون رغيف يوميا، وتعمل كل مخابز المدن المرتبطة بموسم العمرة والحج بكل طاقتها، لتأمين توفير الخبز للمواطن والزائر والمقيم.

مشرف غذائي

أفاد حمادة أن عددا كبير من المخابز المنتشرة في جدة ومكة المكرمة تحولت إلى الخبز الآلي، إذ تطبق المواصفات والاشتراطات الصحية الخاصة بهيئة الغذاء والدواء، وأعلن فايز حمادة أن هناك خطة قادمة لتوفير عدد ملائم من توطين الوظائف تحت مسمى مشرف غذائي، واستحداث وظائف أخرى داخل المخابز، ومع صعوبة توظيف خبازين في الآونة الأخيرة، تعتمد كافة المخابز في مختلف مدن المملكة على العمالة الوافدة في صناعة رغيف الخبز، لصعوبة توفير عمالة وطنية.
http://www.alwatan.com.sa/Economy/News_Detail.aspx?ArticleID=267156&CategoryID=2
رصد أئمة يبالغون في تلحين التلاوة أثناء الصلاة

جدة: نجلاء الحربي 
علمت "الوطن" من مصدر مطلع، أن إدارة الأوقاف والمساجد في جميع المناطق، تعمل على مراقبة أداء أئمة المساجد خلال شهر رمضان المبارك، وخاصة أثناء أداء صلاة التراويح، إذ يتم رصد حضور الأئمة وتغيبهم عن الإمامة في تلك المساجد، إلى جانب رصد التجاوزات التي يقع فيها البعض منهم أثناء تلاوة القرآن الكريم ومنها المبالغة في زيادة التلحين.

إنذار أئمة

بين المصدر أن الإمام يقع في الخطأ بدون قصد كزيادة التلحين أثناء تلاوة القرآن ليصل للخطأ، وهذا غير مقبول، موضحا أن ترتيل القرآن جائز في السنة لكن لا يصل لمرحلة التلحين في الأداء، مشيراً إلى أنه تم توجيه عدة إنذارات لبعض الأئمة في شهر رمضان الماضي، نتيجة ملاحظات رصدت ضدهم بزيادة التلحين أثناء ترتيل الآيات القرآنية، إذ البعض منهم لا يجيد القراءة إنما يجيد الترنيم في الآيات وهو "تحسين الصوت"، وهذا غير جائز ويحاسب عليه الإمام، لافتاً إلى أن عدد المساجد في 12 منطقة يبلغ 98992 مسجدا، بينما عدد الأئمة في تلك المساجد 47906.

الوقوع في الخطأ 

أشار آل مسبل، إلى أن الأئمة الذين يلجؤون للتلحين في تلاوة القرآن والترتيل دون تطبيق معايير القراءة الصحيحة قلة في مساجدنا، ولكن هناك من يقع في هذا الخطأ بدون قصد، وتدبير القرآن من قبل الأئمة أثناء قراءة القرآن واجب، ولا يمنع أن يكون معه تحسين الصوت والعناية في أن تكون قراءة صحيحة بتجويد وترتيل غير مبالغ فيه.

إتقان التلاوة

أوضح عضو مجلس الشورى في لجنة الشؤون الإسلامية الشيخ عازب بن سعيد آل مسبل لـ"الوطن"، أن تجميل الأصوات أثناء تلاوة القرآن أمر جائز للأئمة وكافة العامة من المجتمع، وقال: إن الأهم في ذلك أن يتقن التلاوة في قواعد التجويد ويكون القصد التدبر في الآيات، لأن الغرض من ذلك أن المصلين خلف الإمام يتدبرون القرآن ويفهمون معنى تلك الآيات، لأن القراءة التي تكون بصوت يجذب المصلين وتطبق أحكام التجويد والتلاوة الصحيحة، وهذا جائز شرعا. وأضاف، لكن في حال إن تعمد الفرد أو الإمام قراءة القرآن من أجل أن يقال عنه قارئ فهذا أمر خطير، لأن الحديث الشريف واضح في ذلك "بأن أول من تسعر بهم النار ثلاثة وذكر منهم رجلا كان يقرأ القرآن ليقال قارئ".
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=267177&CategoryID=5
4 آلاف شهريا يدفعها لابنه بأمر من «الأحوال الشخصية» بجدة

إلزام مواطن بدفع 3 ملايين لزوجته التي هجرها 32 عاما

عبدالله الحمد - الرياض

علمت «المدينة» من مصادر مطلعة أن محكمة الأحوال الشخصية بجدة أصدرت حكمًا يقضي بإلزام زوج هجر زوجته لأكثر من 32 عامًا بدفع النفقة الماضية التي تُقدّر بـ 3 ملايين ريال، مع إلزامه بالنفقة المستقبلية لها ولابنها بمعدل 5 آلاف ريال شهريًا.

وكشفت المصادر أن تفاصيل القضية تعود لقيام الزوج بهجر زوجته وذلك بعد إنجابها طفلها الأوّل في عام 1404هـ، ولم يعلها وطفلها منذ ذلك الوقت، لتتقدم الزوجة خلال العام الجاري لمحكمة الأحوال الشخصية بجدة مطالبة زوجها بسداد مبالغ النفقة طيلة الفترة الماضية والتي وصلت مدة 32 عامًا، لها ولابنها وإلزامه بالنفقة المستقبلية عليها.

وبسؤال المحكمة للزوجة عن بينتها بعدم نفقة الزوج عليها، قدمت صك إثبات هجران حصلت عليه من المحكمة العامة بالطائف، بالإضافة لشهادة اثنين من الشهود، الذين أكدوا بأن الزوجة هجرها زوجها ولم ينفق عليها منذ ولادة ابنها.

وقامت المحكمة بمخاطبة عدة جهات للاستفسار عن دخل الزوج الشهري، والذي تبين أنه يقارب الـ 80 ألف ريال شهريًا، ليحكم بعدها قاضي محكمة الأحوال شخصية بجدة بإلزام «الزوج» بدفع النفقة الماضية «لزوجته التي هجرها» عن (384) شهرًا وقدرها 4 آلاف شهريًا عن كل شهر بما مجموعه (1.536.000) مليون ريال، وإلزامه بدفع نفقة ماضية للابن عن مدة (336) شهرًا وقدرها أربعة آلاف ريال شهريًا لكل شهر بمجموع يبلغ (1.344.000) مليون ريال، مع إلزام الزوج المدعى عليه بتسديد نفقة شهرية مستقبلية وقدرها خمسة آلاف ريال شهريًا على أن تضاعف في العيدين، ليصبح إجمالي ما يدفعه المدعى عليه (2.880.000) ريال.

وبعد مضي المدة النظامية للاعتراض، لم يعترض الزوج على الحكم، ليكتسب الحكم القطعية ويصبح واجب النفاذ.

الأموال التي حكمت بها المحكمة

80 ألف ريال شهريا «دخل الزوج»

32 عاما مدة الهجر

384 شهرا مدة الهجران

1.5 مليون عن شهور الهجران

4 آلاف ريال شهريا نفقة للابن

336 شهرا نفقة تدفع للابن

1.3 مليون ريال تكلفة نفقة الابن

2.9 مليون ريال إجمالي ما يدفعه
http://www.al-madina.com/node/682990
القبض على شخص قام بتهديد فتاة بنشر صورها مقابل مبالغ مالية

«الجزيرة» - عبدالرحمن السريع:

أوضح الناطق الإعلامي بشرطة منطقة الرياض العقيد فواز بن جميل الميمان أنه في إطار التعاون المشترك بين هيئة المعروف والنهي عن المنكر وشرطة المنطقة فقد ورد لمركز شرطة النظيم بلاغ فتاة سعودية عن قيام شخص بابتزازها وتهديدها بنشر صور شخصية لها، مطالباً إياها بدفع مبالغ نقدية له مقابل عدم نشر صورها في مواقع التواصل الاجتماعي، بناءً على ذلك تم تكليف إدارة التحريات والبحث الجنائي بشرطة المنطقة بالعمل على التحقق من صحة المعلومات الواردة في البلاغ وسرعة ضبط المتهم، حيث تبيّن أنه من سكان محافظة الأحساء جرى التنسيق الأمني اللازم مع شرطة المنطقة الشرقية «شرطة محافظة الأحساء» وقد أسفرت الجهود عن ضبطه في وقت قياسي واتضح أنه مواطن عشريني. تم التحفظ عليه وبعثه للجهة الطالبة، حيث تم إيقافه بمركز شرطة النظيم، وإشعار فرع هيئة التحقيق والادعاء العام لاستكمال إجراءات التحقيق حسب الاختصاص لتطبيق نظامي الإجراءات الجزائية والجرائم المعلوماتية بحقه.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160614/lp3.htm
الإرهاب يتراجع في رمضان

الرياض: نايف العصيمي
تراجعت أعداد المتهمين بالإرهاب وأمن الدولة منذ بداية رمضان الجاري إلى 8 متهمين، مقارنة بـ44 متهما في رمضان الماضي. وتمكنت الجهات الأمنية خلال الأسبوع الأول من الشهر من ضبط 6 سعوديين، ومتهم فلسطيني، وآخر إماراتي.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=267208&CategoryID=5
3 سنوات سجن لمواطن التحق بجماعة إرهابية في سوريا

علي العيسى - الرياض

أصدرت المحكمة الجزائية المتخصصة حكمًا ابتدائيًا يقضي بالسجن 3 سنوات مع وقف تنفيذ مدة سنة من عقوبة السجن لكون المدعى عليه قد عاد إلى المملكة من تلقاء نفسه بعدما تبين له خطأ فعله، وبعدما شاهده من صراع واقتتال بين الفصائل المقاتلة هناك، ولأن المدعى عليه لم يشارك في أي قتال هناك، ومنعه من السفر مدة مماثلة لسجنه اعتبارًا من تاريخ خروجه من السجن. جاء ذلك بعد ثبوت إدانته بالتواصل مع أحد الأشخاص عن طريق موقع التواصل الاجتماعي (تويتر) للذهاب إلى سوريا لغرض المشاركة في القتال الدائر هناك، ثم ذهابه إلى سوريا والتحاقه بإحدى الجماعات المقاتلة هناك، ومشاركته لهم في التدرب على الرماية بالأسلحة والمرابطة.
http://www.al-madina.com/node/682991
المظلومية الشيعية الغاصبة

عبدالله الجنيد

ضريبة السير على حد السكين هي واجبة الدفع من الجميع في مواجهة كل الخرافات الجائرة، والمظلومية الشيعية اليوم فقدت قابلية التسويف أو التنصل من مسؤوليتها الأخلاقية قبل السياسية وعربيا قبل دينيا. فمواجهة إرث المظلومية هي مسؤولية ضمير الهوية الشيعية قبل غيرها لما آلت إليه حالة الاستقطاب من بشاعة على حساب الوطن والهوية العربية. فتبعات اختزال الانتماء للطائفة بحجة المظلومية التاريخية أسس لتقبل موت الضمير الحي في العراق وسوريا. واليوم لم يعد هناك مجال للمواربة في موقف أخلاقي من جرائم بشار وعصابات القتل الطائفية في العراق المسماة بالحشد الشعبي. فالصراع القائم ليس سياسيا أو اختلافا مذهبيا بل في واقعه جدار دم بهدف تكريس حدود سياسية جديدة ترتكز على خرافة المظلومية البائسة.

برغماتية المظلومية تطورت من الإصلاحية الاجتماعية الوطنية في فترات التحرر الوطني من الاستعمار إلى الولائية المطلقة لدولة الولي الفقيه في عصر الربيع العربي تحت مسمى الصحوة الإسلامية. فالصحوة الإسلامية تشترط «الولاء المطلق» لدولة الولي الفقيه كشعار المرحلة الجديد بعد أن حقق مبدأ تصدير الثورة (نصرة المستضعفين) التوغل الإقليمي والدولي لإيران. كذلك وظفت هي «عظمة» الدولة التي أجبرت الشيطان الأكبر على التفاوض معها لمدة ثلاثة عشر عاما كانت جزيتها العراق وسوريا والقبول بلبنان دولة فاشلة. على النقيض من ذلك كانت البرغماتية المدنية السنية (باستثناء اليسار العربي الساذج) الأقدر على مواجهة التضخم في شخصية الهويات المتأسلمة سياسيا دونما أي معيار طائفي. فكان التيار الأكثر دفعا باتجاه عبور الخنادق الطائفية وحيدا إلى أن اتخذ القرار السياسي بتصنيف كل تلك التنظيمات بالخارجة على القانون.

اليوم نحن نشهد أقبح صور ذلك التحصن خلف المظلومية البائسة مما يرتكب من جرائم وفظائع في حق العراقيين السنة والتي تطفح بالصور الموثقة لفظائع التنكيل والقتل في حق العزل في الفلوجة وأنحائها، أو القتل الممنهج للمدنيين العزل من داريا إلى حلب. هذا الصمت وازعه استكانة ضمير المظلومية الغاصبة لكل ما هو إنساني في تقبل تلك الجرائم ليس لفقدها الأهلية أو الضمير الأخلاقي بل لأنها تدرك أنها قاب قوسين أو أدنى من تحقيق الدولة الطائفية تحت افتراء «قومية الطائفة» مهما كانت تكلفة الدم.

نحن هنا لا نحرض بقدر ما نخاطب وجدان الإنسان في التحلل من افتراءات المظلومية التاريخية العاجزة عن صناعة مستقبل قابل للاستدامة إنسانيا. فهذه المظلومية الغائرة باتت اليوم موازية من حيث مخرجاتها السياسية والاجتماعية للعقيدة السياسية والاجتماعية للصهيونية إن لم تكن تلميذتها النجيبة. فها هي تسوق حتى قبول التهجير وإحلال شعب بمن لا يستحق الأرض من شيعة أفغانستان وآسيا الوسطى. أما نفاق تلك المدرسة سياسيا فقد تجاوز كل مقبول لحد انتقادها مصافحة دبلوماسية مع شخصية إسرائيلية بوصفها خيانة، في حين نجدها تبرر للعلاقات التجارية والسياسية مع إسرائيل من قبل نظام الولي الفقيه. هذا الفصام ليس سياسيا بل أخلاقيا أوصلنا اليوم إلى أن يتقبل كل عراقي شيعي مؤدلج نحر أخيه السني فقط انتقاما من صدام ويزيد.
http://makkahnewspaper.com/article/149260
التحرر من الطائفية !

خالد السليمان

عندما نطالب المتطرفين الطائفيين بالتحرر من قيود الماضي السحيق بكل أحداثه وشخصياته ليتفرغوا للحاضر والمستقبل، فإننا نريد إطفاء نار تكاد تلتهمنا ولا تبقي لأحفادنا غير تاريخ تسطر أحرفه بالدماء على صفحات الموت والكراهية !

لم يستنزف الأمة الإسلامية طوال تاريخها صراع ذاتي مثل صراعات المذاهب والطوائف، ولم يمزق أوصالها منذ الخلافة الراشدة وحتى اليوم غير حروب شنت باسم الدين لأجل الدنيا، يقودها في الغالب طلاب سلطة وينقاد لها في الغالب الأتباع بحسن النية أو بالعصبية، والنتيجة دائما مؤلمة ودامية ومدمرة !

لنتحرر من تقديس الأشخاص، لندرك أنهم مجرد بشر يصيبون ويخطئون، ولنتحرر من كراهية الأشخاص لندرك أنهم مهما بلغت أخطاؤهم فإننا لسنا بأفضل منهم، ولندع الخلق للخالق، ولنطو صفحات التاريخ أو على الأقل عندما نقرأها، نقرأها للعبرة والعظة، لا لنحييها واقعا يأسر حاضرنا ويصادر مستقبلنا !

عندما أتأمل وجوه الطائفيين والإرهابيين وهم يصبون في آذاننا حمم كراهيتهم، لا أرى سوى ملامح الكراهية، ولا أشم سوى رائحة الموت، وما يفعله الدواعش والحشديون وأشباههما في العراق وسورية ليس سوى برهان على أنهما وجهان لعملة واحدة.. عملة التوحش وسفك الدماء وانتهاك الحرمات واستباحة الإنسانية بكل قيمها ومعانيها!

لنحرر عقولنا حتى نتحرر من التبعية للمتاجرين بإيماننا ومشاعرنا، فقد صادروا الماضي واختطفوا الحاضر، فلا أقل من أن نمنعهم من الاستيلاء على المستقبل !
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160614/Con20160614843943.htm
يا (تائفيين)!

هيلة المشوح

شاهدنا حلقة سيلفي «على مذهبي» بما حملته من عمق فجوة الصراع «الفكري» السني الشيعي في مجتمعنا، وفي اليوم التالي مباشرة عرضت روتانا حلقة من برنامج «صحوة» الذي يستضيف بشكل يومي الدكتور عدنان إبراهيم مع عالم المعرفة الدكتور أحمد العرفج، وكانت الحلقة تصب أيضا في نفس الهدف «الطائفية» وهذا التركيز مطمئن ويصب في مصلحة الوطن والمجتمع بلا شك.

نعي أهمية سيلفي وقبله طاش في استثارة الوعي الجمعي لمخاطر قد يألفها الناس ولا يستشعرونها، فيأتي عمل كهذا لعصف عقولنا بهذه المخاطر ومآلاتها.

فالطائفية آفة المجتمعات ومقوضة للكيانات، ولن ننبش التاريخ لاستحضار النماذج بل نتلفت حولنا قليلا لنرى «واقع» الدمار الذي حل بالعراق وسوريا ويكاد يفتك باليمن جراءها.

لن تقوم للطائفية قائمة دون مصادر تغذيها وبيئة تحتضنها وكلاهما متوفران للأسف، وقد أفرزت الثورة الخمينية وبعدها الصحوة كل الأدوات المناسبة لنفخ الرماد وتأجيج نار الطائفية وتعبئة المجتمع بهذا الصراع الأحمق مما دفع الكثير من شبابنا إلى العبث في الوطن من تفجيرات وتجنيد للجهاد انتصارا للطائفة، ولو تمعنا قليلا لوجدنا أن من يحمل على عاتقه تأجيج هذا الصراع هم فئة قليلة من متطرفي المذهبين ممن استمرأوا الكراهية وتغذوا على البغضاء والحقد والإقصاء وممن لا يقيم وزنا لاستقرار الأوطان بتبني خطابات الهدم لا البناء والتنافر لا التعايش!

يعمد البعض إلى تمييع الطائفية والتقليل من مخاطرها حتى أن بعض هوامير تويتر يلجأون إلى السخرية ممن يتبنى نبذ الطائفية بإطلاق «التائفية» وعقد المقارنات بين مواقف مثقفي المذهبين من قضية ما، مما يزيد الأمر سوءا وتفاقما ويوغر الصدور ويؤجج الأحقاد، وكأن الوطن بحاجة موقف من طائفة ما ليستمر أو يتوقف، ناهيك عن القصد من وراء تلك السخرية، ولو أحسنا الظن لقلنا إن الهدف احتراب طائفي يشبعون فيه لطما!

ذكرت في بداية مقالي بأننا نمر بحالة صراع فكري وهو «غير صحي» البتة، فهل نعي أن الصراعات تبدأ بشرارة التنظير وتنتهي بحرق الأوطان!

أملي كبير في تحقيق ما ذهب إليه بعض أعضاء مجلس الشورى من صياغة تشريع جديد ضد الطائفية والتكفير، وأن يمرر ويقر في القريب العاجل كحل نهائي لهذا الاحتراب الفكري الطائفي، وأملي الأكبر أن يعي المجتمع أن الوطن يتسع للجميع وأن «إطار الأوطان أوسع من إطار الأديان».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160614/Con20160614843940.htm
رمضان وصناعة الكراهية

عبير العلي
إن كان الكثير فقد الأمل في جدوى ما يقدمه أفراد مجلس الشورى من أفكار وتشريعات وأنظمة، فإن الكثير أيضا يعوّل على من هم فيه لمساندة الدولة في خلق الأنظمة التي تحد من تفشي العنف والتطرف

قبل عشر سنوات أو يزيد من الآن كان بعض الشباب المراهقين من الجنسين خلال شهر رمضان المبارك يتذمرون علنا أمام أسرهم من مشاهدة حلقات "طاش ما طاش"، وقد يقاطعون مجالس الأسرة ويخرجون خارج المنزل كنوع من الاحتجاج إذا لم تكن لهم القدرة كآخرين على إغلاق التلفاز، أو كانوا ضمن عائلة تتفق معهم فيما يرغبون. هذا الرفض لمثل ذلك المسلسل الفكاهي الاجتماعي القائم على نقد بعض الممارسات الاجتماعية كان سببه "فتاوى" دعت لمقاطعة مشاهدته بل وتحريمها وتكفير من كتبها ومن كان يمثل فيه من بعض الشخصيات، وذلك بسبب النقد الساخر الذي كانت بعض الحلقات توجهه لفئات موجودة بالمجتمع ويفسرونه بأنه سخرية من الدين ورموزه ومن قيم المجتمع وعاداته. تلك الهجمة الشرسة ضد المسلسل ذاك أو غيره مما كان ينتقد بعض الممارسات والفئات نكاد نذكرها جميعا في زمن مراهقتنا، وكيف كان كثير من الخطب والمحاضرات والرسائل الدعوية المكتوبة أو التي تبث عبر الوسائل الإعلامية المحدودة وقتها وعبر المعلمين في المدارس تحذر من هذه البرامج، وتدعو على القائمين عليها بالهلاك وتخرجهم من الدين، وتذكي نار الكراهية في الصدور، وتقسم الناس لفئتين: مع وضد الدين، وتجد لها أسبابا تقنع العامة بها وتخلع عليها هالة قداسة لا يجرؤ أحد على المساس بها وإلا اعتبر محاربا لله ورسوله. 

تلك المخاوف من النقد لممارسات بعض الفئات التي أساءت للدين والوطن والمجتمع من خلال الفنون كانت تحارب بصناعة الكراهية والإقصاء، وهو ما كان يُقابل بهجمة مضادة من الطرف المقابل حتى أصبحت المواسم الرمضانية قائمة على الحروب الصغيرة القائمة على عداء الآخر. وقامت أسر ورُبي نشء على أن من ليس مثلك في فكره واعتقاده وجنسه ولونه فهو عدو لك أو على أقل الأحوال عليك أن تضمر له العداء وتترصد له بالدعاء والنبذ بالكره والغل. 

مضت السنوات وأصبح يُعرض بدلا من البرنامج الواحد عدة برامج، وتعددت وسائل التواصل وقنوات الإعلام التي تمرر أفكار مختلف الناس من الرفض والقبول لما يعرض تلفزيونيا، ومن كان يرفض مشاهدة من يقاوم سلبيات المجتمع بالفنون أصبح يترصد لمتابعتهم ليبدأ بعدها فاصلا من الانتقاد والتحريض والتأليب بنفس الأساليب القديمة التي تدخل للأمور من مدخل التدين والنصرة للحق الذي لا يراه سواهم. ولنا في الانتقادات التي تحمل نفس الكراهية لممثلي وكتاب حلقات برنامج "سيلفي" الذي يعرض حاليا مثال لصورة مكررة مما يعاد تدويره منذ سنوات. 

لا نستطيع أن ننكر أن التحريض على عداء الآخرين والتأليب على كراهيتهم كانا سببين في كثير من المشاكل في مجتمعنا، وهنا لا نقصد شعور الكراهية الطبيعي الذي قد يشعر به الإنسان كردة فعل طبيعية رافضة لبعض التصرفات والأشياء والأشخاص، بل المقصود به تلك الكراهية التي تؤدي للعنف تجاه الآخر وتقوم على أساس التحريض على أذى من لا يتفق معهم وتشريعها بفتاوى وأمثلة وقصص من التراث غير موثقة وغير متفقة مع ما جاء به الإسلام من سلام وتسامح ومحبة مع الجميع. لأجل كل هذا وما نراه من تنامٍ لمشاعر الحقد والبغض للآخر وما يتبعها من انقياد من قليلي الوعي للمصدرين لهذه الكراهية وترجمة مشاعرهم الناقمة لسلوك عنيف ومؤذٍ؛ فإن إقرار مثل المشروع الذي قدمه عدد من أعضاء مجلس الشورى المسمى بنظام مكافحة التمييز وبث الكراهية ويجرم في بنوده من يستغل دور العبادة وموقعه الوظيفي أو منصات التواصل في تصدير التمييز والكراهية التي قد تؤدي لأعمال عنف وانقسامات في المجتمع، سواء كان منشأ هذا التحريض والتأليب المذاهب والفرق الدينية أو العرقية أو الجنسية أو القائمة على أسباب قبلية أو رياضية أو مناطقية، مثل هذا النظام يعد ضرورة ملحة في الوقت الراهن ليعيد للمجتمع الاتزان الذي يقوم على أساس من قبول الآخرين، وتفهم أن المجتمع المدني يقوم على التعددية والاختلاف، وعلى ضرورة وجود قوانين وأنظمة تحفظ السلم العام وتوقف المسيء والمتجاوز عند خطوط واضحة من الاحترام والتقبل. 

إن كان الكثير من أفراد المجتمع فقد الأمل في جدوى ما يقدمه أفراد مجلس الشورى من أفكار وتشريعات وأنظمة، فإن الكثير أيضا يعوّل على من هم فيه لمساندة الدولة في خلق الأنظمة التي تحد من تفشي العنف والتطرف والاقتتال بسبب التحريض والتمييز والكراهية. ومن موقف لآخر يحدث في مجتمعنا بسبب انعدام القوانين التي تجرم التعدي على الآخرين بسبب تحريض سابق قائم على العنصرية والتأليب، ومن رمضان لآخر يصبح كل مساء ساحة للعراك المذهبي والقبلي والرياضي، فإننا أيضا نأمل أن يأتي رمضان القادم ونحن ننعم بوجود مثل هذا القانون ونتفاخر بأن مثل هذا النظام أسسه مواطنون مخلصون تحت قبة الشورى. 

كما عاش مجتمعنا ردحا من الزمن تحت نير العنصرية والتمييز والتربص بالآخرين والتفنن في صنعة أسباب الكراهية، فإن الواجب علينا أفرادا ومؤسسات أن ننهض به من هذا المستنقع، كلٌ بما يستطيع من تنوير وبث روح التسامح وتقبل الآخرين، أو المساهمة في إعداد وتبني مثل هذه المشاريع والأنظمة التي تحمي المجتمع من ويلات الكراهية وتستبدلها بحرفة المحبة والتسامح.

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30911
رمضان ومحاربة الطائفية

أمل زاهد

لاشك أن رمضان هو شهر المحبة والتآلف والتعاضد والتكافل والتآزر ، وأن قيمة المساواة بين الناس من أهم القيم الجوهرية التي يحققها الشهر الفضيل ، فلحظة الإفطار- ذاتها- تجمع ملايين المسلمين على اختلافهم ، وتوحدهم وهم يلهجون بالاستغفار بينما تمتد أيديهم لحَبَّة تمر أو جرعة ماء ، إلى باقي الملامح والممارسات الرمضانية الجميلة المحققة لقيمة المساواة والمعززة للمشاركة والتعاون وجمع القلوب والتأليف بينها. 

لذا حري بهذا الشهر أن يكون شهراً لمحاربة الطائفية والتمييز والتصنيف والكراهية ، وكل مايؤدي للفرقة وشق الصف أو ينتهك السلم المجتمعي ،خاصة ونحن نعايش أزمنة الاحتراب في أكثر من وطن عربي شقيق، يستعر فيه نير الاقتتال وتتناهشه أنواء الكراهية. 

جميل أن نحارب الكراهية ونناهض الطائفية والتمييز بكل وسيلة نستطيعها في هذا الشهر الكريم ، ولعلّ الفن هو الوسيلة الأنجع التي تثبت اليوم فعاليتها وقوة تأثيرها على شرائح واسعة ومتعددة من المجتمع ، ولا أدل على ذلك مما فعلته حلقة (على مذهبك) من سيلفي ، والتي ربما يتجاوز أثرها عشرات المحاضرات والمقالات المكتوبة في هذا الشأن ! فوَحدَه الفن قادر على طَرْق الأبواب المغلقة وملامسة الأسلاك الشائكة بخفة ورشاقة، مخترقاً الحساسيات الطائفية ومتجاوزاً لها دون إحداث تماس صاعق . فهو يصنع الدهشة ويقرب الصورة ، ويرينا تناقضاتنا ويضحكنا عليها ومنها ، ويقول لنا من خلال المشهد التمثيلي والمفارقات المحبوكة اللاذعة السخرية : أنا أنت وأنت أنا.. إنما يصنع اختلافاتنا ومذاهبنا مكان ولادتنا والتربية وما نتلقنه من قناعات في طفولتنا المبكرة. كما وضعت لنا الحلقة المرآة العاكسة ، وعرَّت الذات المتضخمة بورم التفوق المذهبي ، وكشفت لنا أمراضنا الثقافية وعَوار تحيزاتنا وأفكارنا المسبقة عن المختلف في المذهب ، ومن هنا أزعجت المتطرفين الذين يقتاتون على الكراهية وتأجيجها!.

يأتي أيضاً برنامج (صحوة) ليتحدث عن قيمة التعددية والاختلاف في حلقة بعنوان (نعم للطوائف ولا للطائفية )، فيقرع الدكتور عدنان إبراهيم الجرس منذراً ومحذراً من خطر الطائفية وآثارها المدمرة القادرة على حرق الأخضر واليابس ، واصفاً الطائفية بالسرطان الذي ينخر في جسد الدولة بل الأمة والدين نفسه ، فهي تتحرك على مستوى العواطف واستثارتها وتلغي دور العقل تماماً. فيما تنغلق على ذاتها وتستخدم الديناميات التي تروم بها نفي الآخر المختلف رغبة في حيازة السلطة وامتلاكها ، مؤكداً أن خطرها الأكبر يقع على البلاد العربية فهي المتضرر الأكبر منها ، ولا طريق أمامنا إلا التعايش واحتضان الاختلاف .

بالطبع لا يمكن للتوعية والتَّبيئَة الفكرية للتعددية وتقبل الاختلاف أن تثمر وتؤتي أكلها دون قانون يمسك بزمام الكراهية ويلجم نيرانها، ويقي الناس بطش وبأس بعضهم بعضا . من هنا تأتي أهمية مقترح « نظام مكافحة التمييز وبث الكراهية « ، الذي طرحته كل من الدكتورة لطيفة الشعلان والدكتورة هيا المنيع والدكتور عبدالله الفيفي في مجلس الشورى قبل ثلاثة أشهر، وحظي بتأييد عشرة أعضاء آخرين من المجلس، حسب صحيفة « مكة « يوم الأحد . ويهدف المشروع إلى تجريم التمييز بجميع أشكاله ضد الأفراد والجماعات ، ومنع الانتقاص القائم على اللون أو الجنس أو العرق أو الطائفة ، وكبح جماح النعرات القبلية والمناطقية والطائفية أو القائمة على التصنيفات الفكرية والسياسية . ويأتي على رأس ذلك حماية أماكن أداء الشعائر الدينية ومنع الاعتداء عليها أو الإساءة للمقدسات أو الرموز التاريخية المشكِّلة للهوية ، محددا عقوبة السجن عشر سنوات لمن يستغل المساجد ودور العبادة لبث الكراهية .
http://www.al-madina.com/node/683062
لماذا تتمدد ثقافة العنف اجتماعياً؟

هيا عبدالعزيز المنيع

بعيدا عن مربع الارهاب بما فيه من تفاصيل مؤلمة وخطيرة على الأمن والاستقرار كأبرز تحد يواجه المجتمع ككل بكامل مؤسساته المدنية والعسكرية.

بعيدا عن ذلك نلاحظ اتساعا لثقافة العنف داخل المجتمع السعودي، وبممارسات لا يمكن تبريرها، كحال الرجل الذي حاول قتل الطبيب المعالج لزوجته، واذكر انني اثناء مراجعتي لقسم طوارئ إحدى المستشفيات رأيت بأم عيني احدى الممرضات وقد تعرضت لعنف من مرافق احدى المريضات من خلال طعنها بإبرة في ذراعها.. بسبب أنها آلمت قريبته عند محاولة اعطائها المغذي..

وإن كانت مشاهد العنف في المجال الطبي أخذت مساحة كبيرة من الضوء الاعلامي بسبب خطورتها وسفاهة مسبباتها، الا ان هذا الشكل من العنف موجود في قطاعات أخرى وخاصة القطاع التعليمي.. ولنا في حادثة قتل المعلم لمسؤول ادارة التعليم في احدى مدن المملكة بسبب الاعتراض على عدم نقله شاهد، وكذلك في حوادث اعتداء المعلمين على الطلبة وضربهم بعنف لا يتفق مع ابسط ابجديات التربية..

السؤال هل هذا العنف جاء كمنتج طارئ ام هو اصيل في تربيتنا لأبنائنا وخاصة الذكور منهم؟

علميا معروف ان للعنف اسبابا ذاتية واخرى اجتماعية مرتبطة بعدد كبير من المؤسسات الاجتماعية مثل الأسرة والمدرسة والاعلام والمسجد وخلافه من مؤسسات التنشئة الاجتماعية.. وعلينا ألا ننسى البعد التاريخي في تجذر ثقافة العنف حيث سلطة القوة هي المهيمنة والمؤثرة في المكانة الاجتماعية للفرد او للمجموع

حين يؤكد الأب لابنه ان يكون ذئبا حتى لا تأكله الذئاب وان عليه أن يأخذ حقه بيده وان الضعفاء هم من يرتكزون على التسامح في كل تعاملاتهم، وأن الرجل هو الذي يأخذ حقه بيده ولا ينتظر الآخرين يقومون بذلك نيابة عنه، وحين تصر الأم في توجيه ابنها على مبادلة من ضربوه في التمهيدي وربما الروضة بالضرب بل وربما زادت بإعطائه توجيهات عن اساليب الضرب والاحتيال على الخصم لمباغتته وضربه استباقيا بهدف كسب الموقف..

لا اريد ان احمل الأسرة الجزء الأكبر من تمدد هذه الظاهرة ولكن بالملاحظة أجد انها تمثل المؤسسة المحورية حيث غياب ثقافة الحوار وتهميش بعض الابناء وعدم بناء عنصر الثقة في النفس عند الابناء من خلال الدعم النفسي وتحميلهم بعض المسؤوليات بالإضافة للتفرقة بين الابناء وغير ذلك.

من جانب تأثير البعد النفسي في ارتفاع معدل ممارسات العنف، فللأسف مازال المريض النفسي مطلق الحرية في المجتمع، ولعل أخطر انواع المرضى هم المرضى العقليون حيث إن المصابين بتلك الأمراض لا يجدون حرجا في القتل.. ناهيك عن ارتفاع نسبة تعاطي المخدرات بين الشباب.. مع ملاحظة تزايد حمل السلاح الابيض بين الشباب وكأنه اكسسوار إثبات للقوة..

من يصدق ان شبابنا يحتفظون في سياراتهم بالعصا الغليظة (العجرا) والسكاكين؟!

الجدير ذكره ان بعض الدراسات الاجتماعية المحلية أشارت إلى ارتفاع استخدام السلاح الأبيض بين الشباب.. ورغم ذلك لم نجد تفعيل الأنظمة الرادعة لكل اشكال الاعتداء على الآخرين بدنيا او لفظيا قبل ان تتمدد أكثر فتصبح ظاهرة علاجها مكلفة بشريا وماديا..

خطورة انتشار هذه الثقافة بين افراد المجتمع وخاصة الشباب تستدعي مواجهتها عبر برامج متنوعة سواء بالتوعية وهي الحد الادنى في المواجهة او اعادة تأهيل من يتسمون بالعنف او معاقبة صارمة لمن لا يتحكم بانفعالاته، مع ضرورة بناء أدبيات تربوية متسامحة ومتكاتفة بين اعضاء المجتمع تؤصل للتعايش والقبول والحب والايجابية واحترام الآخر كعنصر وقاية بعيد المدى..
http://www.alriyadh.com/1511186
تصحيح صورتنا النمطية في الخارج

عقل العقل

لا شك في أن الصورة النمطية للمملكة، دولة ومجتمعاً، تتعرض لهجمات وتشويه، بعضها لا شك في أنه متعمد، ويدخل في باب الابتزاز السياسي، وبخاصة أننا نجد التركيز على القضايا السعودية وتقديمها بصورة سلبية ترتبط في كثير من الأحيان باستحقاقات سياسية على المسرح الإقليمي والدولي، والحقيقة أن المملكة تتعرض لهجمات ممنهجة من بعض وسائل الإعلام الغربية، وبخاصة في أميركا وبريطانيا، ولكن في المقابل نجد غياباً واضحاً للصوت السعودي المدافع عمّا تقدمه تلك الوسائل، وهذا يثير الاستغراب عن أسباب هذا الغياب السعودي في تلك الفضاءات الإعلامية المنفتحة على الكل، وكلنا مثلاً يشهد وجود الصوت الإيراني حاضراً بقوة في الإعلام الغربي، على رغم أن العلاقات الدبلوماسية بين الجانبين مرت وتمر بأزمات عدة. فلماذا نجد هذا التقوقع السعودي في الإعلام ومراكز الأبحاث الغربية، على رغم الإمكانات البشرية والمادية وعدالة القضايا السعودية؟

لا شك في أن كثيراً من القضايا التي يتلقفها الإعلام الغربي عن واقعنا المحلي تحتاج إلى قرارات تصحيحية ممن يملك القرار فيها، فقضية قيادة المرأة السيارة نجدها مطروحة في الإعلام الغربي في كل قضية، فلو أن هذه القضية وغيرها من قضايا المرأة حلت، لسحبنا من الإعلام الغربي مثل هذه القضايا التي تكون حاضرة فيه حتى لو كان موضوع الحدث، اقتصادياً أو سياسياً، هذا من جهة، ومن جهة أخرى أعتقد أن أبناء وبنات أي وطن هم من يجب أن يكونوا في المقدمة للدفاع عنه في الإعلام الغربي، فشركات العلاقات العامة التي تلجأ إليها كثير من الدول تبحث فقط عن المكاسب المادية، وتجهل القضايا التي تدافع عنها.

يجب أن يكون لدينا جيش من الإعلاميين من شباب الوطن الذين يملكون الأدوات المعرفية واللغوية والثقافية، وأن يكون هناك مساحة من الحرية تتاح لهم، وأن يكونوا جاهزين للمشاركة في أية وسيلة إعلامية في الغرب، من دون الانتظار وتفويت الفرص للظهور في أوقات الأزمات، وبخاصة، ومن تجربة بعض الإعلاميين والمحللين السعوديين، أنه لا يوجد تواصل فعال عن موقف الجانب الرسمي حيال كثير من الملفات وهذا مما يجعلهم يجتهدون وقد لا يوفق بعضهم.

للمملكة تجربة في المكاتب الإعلامية في بعض العواصم العربية والغربية، وصدر قرار إغلاقها منذ حوالى 10 سنوات، ولا أعتقد أن تلك المكاتب كانت فعالة، بل إن أغلبها كانت للرصد الإعلامي مع إمكانات بشرية ومالية كافية.

الأسبوع الماضي ذكر وزير الثقافة والإعلام الدكتور عادل الطريفي أن من مبادرات وزارة الإعلام إنشاء مكاتب إعلامية في الخارج لتصحيح صورة المملكة التي تعرضت للتشويه، وبخاصة في الربط بين المملكة والإرهاب، ونتمنى أن تكون هذه المكاتب مختلفة عن السابق من حيث المرجعية الرسمية، وأن تشرك المؤسسات والشركات السعودية المتخصصة في إدارتها، مثل المؤسسات الصحافية السعودية، أما من ناحية المحتوى فعلينا البعد عن أسلوب الإعلام الرسمي في الداخل، وأن تكون هناك استغلال للثقافة بمعناها الشامل، ومحاولة تقديمها للغرب بالطريقة التي يتقبلها العالم الآخر، وأتذكر تجربة هيئة السياحة والتراث الوطني في تقديمها للآثار السعودية في بعض العواصم الغربية. مثل تلك التجارب يجب أن نركز عليها في إبراز صورة المملكة الحضارية، واستخدام مفهوم الدبلوماسية الناعمة في تلك الدول.
http://www.alhayat.com/Opinion/Akel-Il-Akel/16064675
عكاظ وكشف أكاذيب (الإخوان)!

عبده خال

منذ زمن وصحيفة «عكاظ» تقف في وجه «الإخوان» كاشفة دسائسهم وكذبهم وحيلهم والأشكال والصور التي يتشكلون بها وفيها مجاميعهم، ولأنها تنهض بهذا الدور التنويري من وقت مبكر فقد غدت في عين سخط الجماعة وأتباعها إلى عدو يجب إسقاطه مواصلين نثر افتراءاتهم في كل زاوية من زوايا البلد، مستغلين التقنية الحديثة في تعميم كذبهم وإلصاق التهم بهذا المنبر الإعلامي.

وعلاقة «الإخوان» مع الإعلام الوطني علاقة عميقة دائما، وتجلت هذه العلاقة عندما وصف محمد بديع (مرشد الإخوان المحكوم عليه بالإعدام) الإعلاميين بسحرة فرعون، ويجب على الأتباع إثبات أن كل إعلامي ما هو إلا ساحر يسعى للوقوف ضد الحق... (مع أن سحرة فرعون خضعوا للحق بينما فرعون وجماعته واصلوا في غيهم).

ولأن لـ«الإخوان» عجلة إعلامية ضخمة تتحرك في الخفاء تم تسخيرها ضد الإعلاميين والمثقفين بنشر الأكاذيب والافتراءات عنهم كون هذه الفئة تنبهت لمشروع «الإخوان» وأجهضت نصرهم بعد الوصول إلى سدة الحكم في مصر، وشلت الرغبة لديهم بانتصار بقية أعضائهم في بقية الدول العربية.

وخطر «الإخوان» خطر سابق، ففي لقاء مع الأمير نايف بن عبدالعزيز (يرحمه الله) أكد أن الدولة تواجه خطر «الإخوان» وأن جماعتهم تعد الخطر القادم لزعزعة استقرار المنطقة (حدث هذا قبل ثورات الربيع العربي التي تزعمها الإخوان)..

ومع تداخل قوى الحركات الإسلامية اجتمعوا على معاداة الصحف من خلال تجنيد أتباعهم بلصق التهم والإساءة لكل قلم يفضح أمرهم، سالكين الطريق البذيء في الحط من خصومهم، معتمدين على تشويه كل إعلامي أو مثقف لنزع الثقة عنه، وبالتالي تغدو كتاباته أو آراؤه منزوعة الثقة، وواصلوا تطاولهم وسعيهم لإسقاط أي منارة إعلامية تكشف حيلهم وأباطيلهم فأطلقوا المسميات على الصحف والقنوات (وثن وخضراء الدمن و..و..) وتخففوا من اللياقة الأدبية فوزعوا الألفاظ البذيئة والنيل من أعراض الكتاب والتشكيك في الذمم والدين حتى لم يعد أحد (من الكتاب والإعلاميين بعيدا عن ألسنتهم وتهمهم) فتم إيغار صدور الناس بأن فلانا ملحد والآخر فاسق والثالث علماني والرابع ليبرالي.. توزعت التهم وآمن بها الناس بسبب أن هؤلاء تحصنوا بالدين وسحبوا من خصومهم الانتماء للدين.

وعلى الصحف ووسائل الإعلام أن لا يزعزعها تكالب «الإخوان» وأتباعهم لدفن ضوئها بل عليها مواصلة نهجها الذي ارتضته لنفسها بالكشف عن ألاعيب مشايخ «الإخوان» وأتباعهم... فاللعبة الآن لم تعد إلا مكاشفة وفضح الرموز الإخوانية التي تسعى الآن للاختفاء وغسل أيديهم من آثام عظيمة أدت للإرهاب والقتل والتفجير وحمل الشباب لأن يقتلوا في أراضي معارك ليس لهم فيها ناقة أو جمل.

فهل نتعاون جميعا لكشف كل هؤلاء المحرضين وتقديمهم للقضاء لكي نؤكد أن عبث وتحريض «الإخوان» وجد العقوبة القضائية الموازية لأفعالهم المدمرة؟.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160614/Con20160614843944.htm
ما وراء الهجمة على الخياط وعكاظ

سعيد السريحي

لم يكن الذين طاروا فرحا بالعبارة المستقطعة من سياقها والمحرفة عن معناها من مقال كاتب «عكاظ» - عبدالله عمر خياط، بحاجة إلى تلك العبارة كي يشنوا حملتهم على عكاظ ويتحدثوا عنها وعن محرريها وكتابها بما لا يخرج عن دائرة البهتان الذي طالما استمرؤوه عند الحديث عنها، لم يكونوا بحاجة لتلك العبارة فخصومتهم مع عكاظ قديمة مذ نذرت نفسها أن تكون منبرا للفكر الانتقادي وأخذت على عاتقها فضح الفكر المتطرف وجماعاته وأحزابه وكشف تلاعب أتباعه بالحقائق وعبثهم بعقول الشباب وتوظيفهم للدين من أجل تحقيق مآربهم وأطماعهم، كما آلت على نفسها أن لا تأخذها لومة لائم في انتقاد مؤسسات انحرف بها بعض العاملين فيها عن الصواب، وتقاريرها عن ممارسات بعض أعضاء تلك المؤسسات والهيئات شاهد على ما كانت تواجهه عكاظ من هجمات شرسة كلما نشرت هذا المقال أو ذاك التقرير.

ولعلنا لو وضعنا ما تم عمله من استقطاع عبارة عبدالله خياط من سياقها وإعادة توجيهها لتحريفها عن معناها بغية تشويه الكاتب والصحيفة التي تنشر له، إذا ما وضعنا ذلك العمل في سياق ما تشهده مواقع التواصل الاجتماعي من حرب ضروس تشنها فلول الجماعات المتشددة وبقايا المتحزبين من أتباع الإسلام السياسي ضد المثقفين جميعا وضد كل من يملك فكرا مستقلا وقلما حرا، إذا ما وضعنا التحريف الذي تعرض له مقال عبدالله خياط في هذا السياق، أدركنا كيف استهدف التحريف ضرب العلاقة بين الكاتب وجمهوره الذي يعرفه منذ ما يزيد على نصف قرن، وهو تحريف يشبه المكيدة يصبح معه انتقاد الكاتب لمن يريدون تهميش المرأة، ويتحول الدفاع عن المرأة إلى ازدراء لها، وذلك هو ديدن أولئك الذين لم يترفعوا عن العبث بالحقائق والتلاعب بالعقول، وما انقاد إليه بعض المشاركين في الهجمة على عكاظ وكاتبها وكتابها عموما دون قراءة المقال نفسه ما هو إلا أنموذج لما تنجح فيه هذه الجماعات المتشددة من تضليل للرأي العام وتأليب على كل صاحب فكر حر في هذا الوطن.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160614/Con20160614843973.htm
القطيعة مع الغرب الكافر

علي سعد الموسى
وبكل تأكيد، فلو أن المجرم الأفغاني، عمر متين، قاتل فلوريدا الأميركية قد اختار لهجرته ومنفاه أي جزء من خارطة عالمنا الإسلامي لما كان قدره إلا أن يكون في أفضل الأحوال عامل بنشر أو سائق حفارة بئر إرتواز. ولا يقل أحدكم أنني أهزأ بالجنسية أو أحتقر المهنة الشريفة: كل ما أهزأ به وأحتقره ليس إلا أن يتحول العقل البشري إلى "كلاشنكوف" يقتل الأبرياء بالدرازن ثم يوصي بأن ما فعله ليس إلا من باب تغيير المنكر بيديه. وكل ما انتصر له ليس سوى قيم هذا الدين العظيم الذي تشوهه أفكار المرضى والجهلة. أنا واثق تماماً، وبالخبرة والتجربة أن هذا "العمر المتين" كان باستطاعته أن يتعبد الله وأن يقيم شعائر هذا الدين، وفي فلوريدا، وفي قلب أورلاندو، بحرية تفوق أضعاف ما كان له أن يفعله في خوست أو قندهار.

كنت أشاهد منظر الحادثة الإرهابية مع بضعة أفراد في صالة المستشفى ونحن على أبواب ساعة الزيارة، وفي الصالون الصغير تتبارى ردة الفعل ما بين المنكر الرافض بشدة، وبين الساكت الواقف على الحياء، وبين ثالث يقول بالحرف: دعوه لما ذهب إليه فنحن لا نستطيع فهم دوافعه ولا استيعاب ماذا عمل له هذا "الغرب الكافر"، تخرج مفردة "الغرب الكافر" من بين شفتيه كشلال من الحجر، وبالطبع حين يردف عليها بالقول: لا صلح لنا مع هذا الغرب إلا بالقطيعة الكاملة التامة. ولكم من الخيال أنه ينادي بالقطيعة الكاملة مع هذا الغرب الكافر ونحن في ردهات المشفى لا في استراحة زواج أو خيمة إبل صحراوية. كدت أن أقول له ما يلي لولا أن مساحة الزمن لا تصلح لنقاش: تمنيت لو أنني قلت له أن القطيعة التي تنادي بها مع هذا الغرب الكافر تعني إفلاس ما لا يقل عن ألف جهاز في هذا المبنى، لأن شبابنا ولله الحمد تخصصوا في التاريخ والشعر، وقد ينام المريض في الدور الثاني على مقطوعة شعرية لقيس وليلى حد الإغماء بدلا من "البنج". قد يستطيع المريض أن يقفز فوق آلامه المبرحة في الدور الثالث حينما يقرأ فتنة "خلق القرآن" من تاريخ الأمين والمأمون بدلاً من حبتي بنادول. قد نستطيع بالشعوذة وضرب الرمل أن نكتشف ما إذا كان صدر المريض يشكو انسداداً شريانياً أم التهاباً مزمناً بالرئة. قلت له وأنا أودعه ماذا تفعل هنا أيها الداعي إلى القطيعة والكراهية؟ فأجاب: أنتظر من أسبوعين وصفة علاج التهاب الكبد الوبائي التي ندفع بموجبها لهذا الغرب المبتز ربع مليون ريال لستين حبة فقط، في أحدث صرخة دواء لهذا المرض الفتاك. خرجت ضاحكاً على من يلعن الغرب الكافر ثم يقف عالة على معامله وأبحاثه ومصانعه، لأن شبابنا اختصاص قافية وأوزان شعر. متأكد أن ملابسه الداخلية لا تختلف عن ملابسي إذ هي حتى صناعة كورية، ولولا هذا الشرق والغرب من الكفرة لما تقابلنا سوى بوزرة تستر ما استطعنا من العورة.
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لجهات المختصة قطعت الطريق على مجاهيل «الكوبونات» وفوضى «الصناديق» فظهرت الرسائل الإلكترونية المشبوهة والهدف واحد

تبرعات مواقع التواصل.. (الطيبة الزائدة) قد توقعك في المحظور!

دعوات مجهولة المصدر لجمع الاموال تملا مواقع التواصل

لا تتجاوز مع اي طلب تبرع الا من الجهات الرسمية
تحقيق - تركي العوفي

تتجدد في رمضان كل عام ظاهرة فوضى التبرعات التي تتم عن طريق شبكات التواصل الاجتماعي المختلفة، ومن خلال الطرق التقليدية أيضاً، وينشط من خلال هذه الظاهرة السلبية التي يستقبلها الشهر الكريم مجهولون من داخل المملكة ومن خارجها يبثون رسائل تحفيزية مغرية بطرق احترافية لجمع التبرعات أو الصدقات أو المساعدات لأسر محتاجة تشد البسطاء وأيضاً عامة الناس، رغم أن الرسائل أحياناً تكون مجهولة المصدر، ورغم أن أبواب الخير الرسمية المأمونة متاحة ومعلنة.

وتحولت مواقع التواصل الاجتماعي إلى وسيلة سريعة لبعض ضعاف النفوس ممن امتهنوا مخالفة الأنظمة والتعليمات التي حددت القنوات الرسمية التي تستقبل التبرعات، وطرق إيصالها إلى أصحابها عبر حسابات وجهات معروفة وليس لمن هم يتخفون خلف أسماء وهمية على هذه المواقع، أو ممن يظهرون بأسمائهم الحقيقية لكنهم يفتقدون الوسيلة الصحيحة والواضحة التي سيجمعون من خلالها أموال المتبرعين، وضمان إيصالها لأصحابها أياً كانوا بطرق سليمة، سواء من المحتاجين خارج المملكة أو المرضى أو أصحاب حاجات داخل المملكة، أو عبر دعم المشروعات الخيرية وماشابهها.

الداخلية تحذر

وكانت وزارة الداخلية قد أوضحت مؤخرا على لسان المتحدث الأمني لوزارة الداخلية بأنه وفي ضوء ما تم رصده من قيام أشخاص وكيانات (مؤسسات - شركات) غير مصرح لهم بانتهاز رغبة المواطنين والمقيمين بالمملكة بالعمل الخيري خلال شهر رمضان المبارك للدعوة لجمع التبرعات عبر مواقع التواصل الاجتماعي ورسائل (SMS) مستغلين في ذلك معاناة الأشقاء السوريين والصراعات الدائرة في المنطقة؛ حيث ينشرون أرقام هواتفهم لتعزيز الثقة بهم ويعلنون عن حسابات بنكية لإيداع التبرعات فيها وهو ما يخالف الأنظمة المرعية بالمملكة ومنها نظام مكافحة الإرهاب وتمويله.

وأوضح المتحدث الأمني أنه ونظراً لأن جمع التبرعات بدون ترخيص من الجهات المختصة يعد عملاً مخالفاً للأنظمة المرعية بالمملكة ومنها نظام مكافحة الإرهاب وتمويله ويعرض من يقوم به أو يستجيب له للمساءلة النظامية، فإن وزارة الداخلية تهيب بجميع المواطنين والمقيمين بأخذ الحيطة والحذر من التعامل مع مثل هذه الدعوات المخالفة للنظام، وتوجيه تبرعاتهم المالية مباشرة للجهات المعنية بتقديم المساعدات لمحتاجيها المتمثلة في مركز الملك سلمان للإغاثة والأعمال الإنسانية بالخارج، والحملة الوطنية لنصرة الأشقاء في سورية بإشراف وزارة الداخلية، أو للجمعيات الوطنية المرخصة من وزارة الشؤون الإسلامية والدعوة والإرشاد، ومن وزارة العمل والتنمية الاجتماعية.

وأكد المتحدث الأمني لوزارة الداخلية بأنه سيتم ضبط كل من يدعو أو يقوم بجمع التبرعات بدون ترخيص وإخضاعهم للأنظمة المرعية بالمملكة وإيقاع الحجز التحفظي على حساباتهم البنكية المعلنة لجمع الأموال، كما سيتم إبعاد غير السعوديين ممن يرتكبون مخالفة الأنظمة بجمع التبرعات بعد تطبيق العقوبات المقررة نظاماً بحقهم. والله ولي التوفيق.

انتشار الرسائل

ورأى مبارك القحطاني أن سبب فوضى التبرعات في شبكات التواصل الاجتماعي يعود لأمرين، الأمر الأول هو انتشار الرسائل التي تطلب التبرعات وتحث على فعل الخير في رمضان بشكل كبير، خصوصاً أن مثل هذه الرسائل يذيل فيها عبارة "إن لم تستطع التبرع فلا تتركها تقف عندك، أرسلها لغيرك، فالدال على الخير كفاعله"، هذه العبارة دائماً تغري الكثير وتدفعهم للحماس وهذا ما يؤدي إلى انتشار الرسائل مجهولة المصدر انتشار النار في الهشيم، الأمر الثاني أن فاعل الخير لا يكلف نفسه بالبحث عن المحتاجين والفقراء وربما لو بحث لوجد أقرب جيرانه بحاجة للمساعدة، ولكنه يتعامل مع هذه الرسائل بمبدأ "النية" وإسقاط الواجب وهذا خطأ كبير ومخالفة.

جسر تواصل

بدوره أكد د. عبدالله آل بشر -الأمين العام لجمعية البر الخيرية بالرياض- على أن الجمعية منذ تأسيسها عام 1374هـ تحظى بثقة المسؤولين والمحسنين والمتبرعين ويضم مجلس إدارتها نخبة من رجال العلم والدين والأعمال وعلى رأسهم سماحة المفتي، مضيفاً أن الجمعية تسعى إلى أن تكون جسر تواصل بين المحسنين والمحتاجين عبر فروعها العشرة المنتشرة بمدينة الرياض وتسعى من خلال استخدام وسائل الإعلام المختلفة إلى توعية وتثقيف المتبرعين بأهمية إيصال تبرعاتهم عبر القنوات الرسمية المعتمدة وبالطرق الأمنية التي تتواكب مع توجيهات وزارة الداخلية ووزارة العمل والتنمية الاجتماعية، التي تنص على دفع التبرعات والصدقات إلى الجهات المعترف بها فقط، وأن تودع هذه التبرعات في الحسابات أو عن طريق المقرات الرئيسة للفروع وعدم التبرع خارج مقرات الجمعيات أو فروعها.

تعامل إلكتروني

وأوضح د. آل بشر قائلا: إننا دائماً نشدد على العاملين في الجمعية على توجيه المتبرعين بإيداع تبرعاتهم في حسابات الجمعية المعتمدة في البنوك المحلية، أو عبر مواقع الفروع العشرة المنتشرة في مدينة الرياض المعلن عنها في وسائل الإعلام وعبر الموقع الإلكتروني للجمعية عامةً وفي شهر رمضان خاصةً؛ حيث يحظى هذا الشهر الكريم بتفاعل وحرص محبي الخير ومن خلال أرقام التبرعات التي ترد للجمعية والاتصالات والاستفسارات من أهل الخير وخاصة في شهر رمضان تأكد أن الجمعية نافذة قوية وكبيرة لاحتضان محبي البذل والخير، وتزداد وتيرة العمل خلال شهر رمضان؛ حيث تقدم الجمعية العديد من البرامج الخيرية والاجتماعية ومنها: مشروع السلة الغذائية، ومشروع إفطار الصائم، وكسوة وهدية العيد، مشيراً إلى أن الجمعية أصبح تعاملها إلكترونياً لكل ما يخص أعمالها من خلال البرنامج الاجتماعي الذي يربط فروع الجمعية آلياً، ويتم من خلاله تسجيل الأسر؛ حيث يستطع المستفيد الدخول على البرنامج والتسجيل وأخذ موعد بدون الحضور للجمعية وصرف مساعداتها، وربط المستفيد مع برامج الجمعية، وتعريفه برسائل على هاتفه المتنقل بمقدار المساعدة التي ستصرف ووقت الصرف، كذلك يستطيع المستفيد من التسجيل تقنياً عن طريق فروع الجمعية وكذلك بين الجمعية والجهات الأخرى بالإضافة إلى تبادل المعلومات الخاصة بجانب الرعاية الاجتماعية والجوانب الأخرى، كما أن المساعدات المالية تقدم للمستفيد عن طريق حسابه البنكي؛ حيث يودع المبلغ المستحق للأسرة.

احتضان الأسرة

وذكر الأمين العام لجمعية البر الخيرية بالرياض أن مشروع "احتضان الأسرة" من المبادرات التي تسعى لها الجمعية ضمن إستراتيجياتها الهادفة لتعزيز العمل الخيري في المجتمع وهو برنامج خاص باحتضان الأسر بفرع شمال الرياض، يستطيع المحسن من خلال هذا البرنامج احتضان عدد من الأسر بحيث يقدم لها الدعم المادي والعيني الذي يكفل لهم مصاريفهم واحتياجاتهم الشهرية، ويتم من خلالها دفع الإيجار وسداد الفواتير وتقديم المساعدات بكافة أنواعها، كما يتم من خلاله متابعة أبناء الأسر وتحفيز وتكريم المبدعين والمتفوقين، كما أنه يتم من خلال هذا البرنامج تشجيع الأسر المنتجة ودعمها، وهذا هو الهدف الأسمى الذي نسعى اليه.

غياب التنظيم

من جهته أكد دحام العنزي أن أحد الأسباب الرئيسة التي تؤدي دائماً لفوضى التبرعات خصوصاً في شهر رمضان هو عدم التنظيم في بعض الجمعيات التي تعمل تحت مظلة رسمية، وأقصد بالتنظيم كافة الجوانب المتعلقة بالتبرعات بدءاً من المتبرع أو فاعل الخير وانتهاءً بالمستفيد؛ لأنه كما يعلم الجميع أن فاعل الخير دائماً يبحث عن ضمان وصول صدقته أو زكاته لمن يستحقها في الوقت الذي يرغب هو وليست الجهة المستقبلة هذا أولاً، وثانياً فاعل الخير يبحث عن الطرق السهلة جداً لإيصال تبرعاته وصدقاته ولذلك أقول أن الشفافية والوضوح في برامج الجمعيات الخيرية وسياساتها أمر لابد منه، مضيفاً أن بعض المتبرعين يريد أن يعرف أين تذهب تلك الأموال التي يدفعها؟ وكيف تصل للمحتاج الحقيقي؟ لذلك يفضلون أحياناً التبرع مباشرة مما يؤدي لتلك الفوضى التي نشاهدها، وقد يكون التذمر الذي يحدث أحياناً من بعض الفقراء والمحتاجين بخصوص آلية المساعدات وعدم ارتياحهم لها أحد الأسباب أيضاً، خصوصاً أن بعض الجمعيات الخيرية وأقول البعض ليس الكل لا تبادر بمساعدة بعض الحالات إلاّ عندما تخرج للإعلام وهذا يعني أن فريق البحث غير مفعل، مُشدداً على أن التنظيم وخصوصاً التنظيم الآلي يخدم كافة الأطراف المستفيد وفاعل الخير والجمعية نفسها، فمثلاً حين أستطيع الاستفسار آلياً عن المحطة النهائية لتلك الأموال التي تبرعت بها سأشعر بالرضا وأطمئن لوصول الزكاة أو الصدقة لمن يستحقها.

الشفافية مطلوبة

وأوضح العنزي أن هناك من يظن أن بعض الجمعيات فيها محسوبيات بالصرف، وهذا خطأ، لذا فالشفافية بقدر ما يرتاح لها فاعل الخير فإنها تحمي نفسها من تلك المغالطات والمزايدات والتنظيم دائماً ما يكون العامل الرئيس في قطع الطريق على تلك الفوضى التي تصاحب التبرعات في شهر الخير هذا، مضيفاً أنه ليس الكل بنفس الوعي والعقلية لذلك نشدد مرة أخرى على القائمين على الجمعيات بمزيد من الشفافية وبذلك يقومون بتقديم خدمة للوطن للقضاء نهائياً على تلك العشوائية وليس من الصعوبة بمكان أن نجعل كل ذلك سهلاً وميسراً باستخدام برامج وتطبيقات حاسوبية معينة يستطيع فاعل الخير من خلالها تتبع الأموال التي يتبرع بها من خلال تنظيم يتيح الاطلاع على تلك المعلومات، لكي لا يكون هناك حجة أو حتى تساؤل في نفوس أهل الخير.
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