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المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
المؤشر الإعلامي الخميس  11/9/1437هـ الموافق 16/6/2016م      السنة الثامنة   العدد 2724
محمد بن سلمان أمام مهمة تاريخية في 3 مؤسسات أمريكية

تركي الصهيل - الرياض

على الرغم من استراتيجيتها إلا أن العلاقات السعودية الأمريكية اليوم ليست كما كانت عليه في السابق، ومن هنا تكتسب زيارة ولي ولي العهد النائب الثاني لرئيس مجلس الوزراء وزير الدفاع الأمير محمد بن سلمان إلى واشنطن أهمية من ناحية تجاوز التباينات بين الحليفين التقليديين، والبناء على العلاقة القديمة التي تمرض ولا تموت.

ومن وجهة نظر المحلل السياسي السعودي الدكتور خالد الدخيل فإنه سيكون أمام الأمير محمد بن سلمان الذي تدخل زيارته لأمريكا يومها الثالث، مهمة لتجاوز ثلاث مشكلات رئيسة، الأولى مع البيت الأبيض نفسه، والثانية مع الكونجرس، والثالثة مع النخبة الأمريكية.

ويعتقد الدخيل أن هناك إشكالا متناميا بين الرياض وواشنطن، وتحديدا داخل البيت الأبيض. ويضيف «على الرغم من أن الرئيس الأمريكي باراك أوباما زار السعودية مرات عدة، إلا أنه يلاحظ بأن التوتر في العلاقات بين البلدين لم ينشأ إلا مع تلك الإدارة، وهو تطور مقلق».

أما بالنسبة لمؤسسة الكونجرس، فيشير المحلل السياسي السعودي إلى أن المعلومات المتواترة التي تتحدث عن أن سمعة الرياض داخل تلك المؤسسة التشريعية المؤثرة تحتاج إلى مزيد من العمل لاستعادة مكانتها السابقة، وخاصة مع صدور قرار مجلس الشيوخ الأخير الذي يفتح المجال أمام مقاضاة الدول التي يثبت تورطها في أحداث 11 سبتمبر ومن بينها السعودية.

ومع تنامي ظاهرة هجوم النخبة الأمريكية على السعودية في الإعلام، واتهامها بأنها مصدر التطرف الديني وتمويل الجهادية المنتشرة، يعتقد الدخيل أن من المهم أن تضطلع الزيارة بمواجهة ذلك عبر عدد من اللقاءات.

ويرى المحلل السياسي السعودي أنه من الضروري أن تحفل زيارة الأمير محمد بن سلمان باجتماعات مع قيادات تلك المؤسسات الثلاث (البيت الأبيض، الكونجرس، النخبة الأمريكية)، للتفاهم حول كل المسائل التي تعترض العلاقات بين البلدين، في إطار التحولات التي حصلت داخل السعودية نفسها، والتوضيح لهم بأنهم لا يزالون يتعاملون مع السعودية بلغة قديمة لا تتفق وما هو حاصل فعليا على الأرض.

ويؤمن الدكتور خالد الدخيل أن الحرب على الإرهاب بصيغتها الحالية لا يمكن أن تخدم هدف القضاء عليه، ولا سيما أنها تركز على الإرهاب السني، وتتجاهل الإرهاب الشيعي. وقال «التركيز على الإرهاب السني يعني تبرئة للطرف الآخر وتشجيعا له وبالتالي لم يعالج المشكلة».

ومن هنا يشدد على ضرورة أن يعمل السعوديون بالتعاون مع الأمريكيين ومن خلال هذه الزيارة التي سيلتقي خلالها الأمير محمد بن سلمان بقادة أمنيين واستخباراتيين، لبناء استراتيجية واضحة وشاملة للقضاء على الإرهاب بأهداف عسكرية وأخرى سياسية.

وأضاف «لا مانع من أن تكون الأولوية لحرب داعش والنصرة والقضاء عليهما، ولكن يجب أن يكون هناك تصور واضح لخطورة الميليشيات الشيعية التي تمارس الإرهاب أيضا في العراق والتي تشير الأرقام إلى أن تعدادها يتجاوز الـ53 ميليشيا».

وقال «إذا أردنا أن نقضي على الإرهاب فيجب أن نتعامل مع مصادره الأساسية وهي الطائفية، إرهاب اليوم ليس كما كان إرهاب القاعدة، اليوم الطائفية هي من تغذي الإرهاب، وترك إيران تعبث بأمن المنطقة بميليشياتها وتدعمها بالمال والسلاح والعتاد والغطاء الرسمي ليس من صالح أحد، بل سيفشل الحرب على الإرهاب ويغذيه»، مستغربا من أن يعمد الأمريكيون للتعاون وتغطية الميليشيات الشيعية في العراق، في سلوك يتنافى مع مبادئ الدولة المدنية التي يؤمنون بها ويروجون لها.

وعن اللقاء المرتقب الذي سيجمع الأمير محمد بن سلمان وأمين عام الأمم المتحدة بان كي مون، وكيف يمكن أن يعالج من مسألة اللغط الذي أحدثه إدراج التحالف في تقرير انتهاكات الأطفال في أوقات الحروب والنزاعات، شدد الدخيل على أهمية تحسين التواصل مع منظمة مثل الأمم المتحدة، وأن يكون هناك توصيل مستمر للمعلومات لكيلا تلجأ لاستقاء المعلومات من أطراف أخرى.

أهم 3 مؤسسات تحتاج لإعادة تقوية العلاقات معها

البيت الأبيض

الكونجرس بشقيه الشيوخ والنواب

النخبة الأمريكية والإعلام

لماذا فشلت استراتيجية الحرب على الإرهاب؟

تركيزها على الإرهاب السني وتجاهل الإرهاب الشيعي المدعوم من إيران.

خطة المعالجة

أن يعمل السعوديون والأمريكيون على بناء استراتيجية جديدة وشاملة بأهداف عسكرية وسياسية للقضاء على الإرهاب بشكل كامل بشقيه السني والشيعي، وإيقاف الدعم الإيراني لميليشيات الشيعة ومدهم بالمال والعتاد والسلاح وتوفير الغطاء الرسمي لهم.

كيف يمكن تقريب وجهات النظر بين الأمم المتحدة والتحالف العربي؟

تحسين التواصل

توصيل المعلومات بشكل مستمر كيلا تلجأ المؤسسة الدولية لاستقاء معلوماتها من الآخرين
http://makkahnewspaper.com/article/149436
وثيقة بين الرياض وواشنطن

عبد الرحمن الراشد

اطلعت على وثيقة نادرة كتبت في الأول من مارس (آذار) عام 1945 تبين طبيعة العلاقة السعودية ­ الأميركية المتوترة٬ وتذكرنا باليوم. في ذلك العام لم تكن الحكومة الأميركية قد عينت سفيًرا لها في جدة٬ واعتمدت على من يمثلها٬ كان يسمى حينها «الوزير». ولأن وزير الخارجية الأمير فيصل بن عبد العزيز كان غائًبا٬ كلف الملك عبد العزيز مستشاره٬ نائب وزير الخارجية حينها يوسف ياسين٬ بأن يبعث برسالة للوزير الأميركي ريفز تشايلد بعد أن شاب العلاقة خلافات٬ ومنعت واشنطن بيع الأسلحة للسعودية. كتب ياسين: «نحن مستعدون لعمل كل شيء يساعد على تقوية الروابط بين الشعبين٬ وأن كل مطالبها تلك التي تخدم المصالح المشتركة ستجاب٬ والتسهيلات المطلوبة للولايات المتحدة ستمنح لها٬ لكن بشكل يضمن سيادة البلاد ولا يجعل المملكة العربية السعودية عرضة لأي انتقاد خارجي أو يفسر من القائلين بأن البلاد العربية السعودية مستعمرة أميركية».

واستطرد يقول إن «المصالح المشتركة بين حكومة الولايات المتحدة والحكومة العربية السعودية ليست كمصالحها مع الدول الأخرى٬ ونحن نتمنى أن نقوي تلك المصالح؛ لذا البلاد العربية السعودية سيسرها أن ترحب بوفد أميركي خاص أو أن تبعث بوفد عربي سعودي يرأسه أحد الأمراء على أن مثل هذا الوفد أو ذاك لن يؤلف إلا إذا تأكدت البلاد العربية السعودية بأن الولايات المتحدة الأميركية لديها الاستعداد لإعادة النظر في موقفها وأنها مستعدة أن تعمل ذلك».

وحدد ياسين في رسالته للوزير الأميركي أن الملك ينتظر الرد من الجانب الأميركي خلال عشرة أيام٬ على اعتبار أن السعودية ستبحث خياراتها الأخرى في حالة إصرار الأميركيين على موقفهم الرافض٬ وقد ردت الحكومة الأميركية تؤكد أنها ترغب في التعاون وبررت تلكؤها بأنها مشغولة مع تأسيس «الميثاق الأطلنطي» الذي صار يعرف لاحًقا بحلف الناتو. حينها كان قد انقضى على نهاية الحرب العالمية الثانية أربع سنوات وخلفتها معارك على النفوذ مع الاتحاد السوفياتي الذي بدأ يوسع مناطقه مستهدًفا الشرق الأوسط. ما أشبه الليلة بالبارحة٬ زيارة الأمير محمد بن سلمان ولي ولي العهد السعودي الحالية إلى الولايات المتحدة تجيء في وقت يشوب العلاقة بين البلدين توترات كبيرة٬ وكما رأينا في رسالة عام ٬1949 السعودية تدرك أهمية الدولة العظمى وترغب في علاقة قوية معها٬ لكن لا بد أن تكون واضحة في خدمة المصالح بين البلدين.

أبرز القضايا المعلقة اليوم هي تخلي واشنطن عن مواقفها المؤيدة للدول العربية٬ مثل السعودية٬ في وجه التوسع والتهديدات الإيرانية٬ فالانفتاح على نظام آية الله٬ جاء على حساب الدول العربية٬ حيث لم تربط العلاقة الجديدة مع طهران بوقف نشاطاتها العدوانية ضد دول المنطقة مثل العراق وسوريا واليمن وبالطبع دول الخليج العربية. تخلي واشنطن عن موقفها الواضح السابق أربك كل الحسابات السياسية بين البلدين وجعل هذه الدول تبحث عن خياراتها لأول مرة من زمن الرئيس الأميركي أيزنهاور الذي أرسى أسس العلاقة عام 1945 مع السعودية فور نهاية الحرب العالمية الثانية.

وإذا كانت واشنطن تريد الحفاظ على مصالحها في منطقة الخليج٬ فعليها أن تقبل أن تكون هناك مصالح مشتركة. وليس سًرا ما يدور في المنطقة من توجه شبه جماعي يسبب الانحراف السياسي الأميركي نحو إيران أن دولاً مثل مصر والسعودية والإمارات وقطر وغيرها ضاعفت علاقاتها مع كل من روسيا والصين بعد أن غيرت الحكومة الأميركية موقفها من إيران من العداء الكامل إلى التقارب الشديد٬ وتزامن التقارب مع النظام الإيراني٬ حيث تجرأ على إرسال قواته وسلاح وتشكيل ميليشيات طائفية دفع بها للقتال في سوريا والعراق واليمن. هذا التوتر والقلق وضع العلاقة مع واشنطن في أسوأ مراحلها. بعد سبعة وستين عاًما تحتاج العلاقة إلى نقاش طويل لفهم الأسس التي ينبغي للطرفين التعامل بناء عليها. هناك في واشنطن من يعتقد أن السعودية وبقية دول الخليج يمكن استبدال العلاقة مع إيران بها٬ ما دام أن الإيرانيين صاروا مستعدين للانفتاح ووقف عدائهم للغرب. أعتقد أن زيارة الأمير محمد بن سلمان تمثل فرصة لفتح النقاش حول ميزان المصالح العربية الذي يفوق كثيًرا الإيرانية.

http://aawsat.com/print/666236
حصة النفط من الصادرات السعودية تتراجع من 83 % إلى 75 % في عام

1.4 تريليون ريال تجارة المملكة مع العالم في 2015

* إكرامي عبدالله من الرياض

بلغ حجم التجارة السلعية للسعودية خلال العام الماضي، نحو 1.4 تريليون ريال مقابل 1.9 تريليون ريال خلال عام 2014، بانخفاض قدره 518 مليار ريال، بنسبة 26.7 في المائة.

ووفقا لتحليل وحدة التقارير الاقتصادية، بلغت تجارة السعودية مع العالم لآخر عشر سنوات نحو 15.6 تريليون ريال، كان أضخمها عام 2013، بقيمة 2.04 تريليون ريال.

وأظهرت بيانات الهيئة العامة للاحصاء، أن تسجيل الميزان التجاري خلال عام 2015 فائضا قدره 108 مليارات ريال مقابل فائض قدره 632 مليار ريال خلال عام 2014، بانخفاض مقداره 524 مليار ريال، بنسبة 82.9 في المائة.

واللافت في البيانات أن نسبة الصادرات البترولية قد انخفضت من إجمالي الصادرات السلعية من 83.1 في المائة إلى 75.1 في المائة خلال 2015.

وبلغت قيمة صادرات السعودية السلعية خلال عام 2015، نحو 763 مليار ريال مقابل 1.28 تريليون ريال خلال عام 2014، بانخفاض قدره 521 مليار ريال، بنسبة 40.6 في المائة.

كما بلغت قيمة الصادرات البترولية خلال عام 2015، نحو 573 مليار ريال مقابل 1.07 تريليون ريال خلال عام 2014، بانخفاض قدره 494 مليار ريال، بنسبة 46.3 في المائة.

في حين بلغت قيمة الصادرات السلعية غير البترولية خلال عام 2015، نحو 190 مليار ريال مقابل 217 مليار ريال خلال عام 2014، بانخفاض قدره 27 مليار ريال، بنسبة 12.5 في المائة. وارتفعت نسبتها من إجمالي الصادرات السلعية من 16.9 في المائة إلى 24.9 في المائة خلال هذه الفترة بسبب الانخفاض الحاد في الصادرات البترولية.

وبلغت قيمة واردات السعودية السلعية خلال العام الماضي، نحو 655 مليار ريال مقابل 652 مليار ريال خلال عام 2014، بارتفاع مقداره ثلاثة مليارات ريال، بنسبة 0.5 في المائة.

وتصدرت الصين دول العالم في العلاقات التجارية مع السعودية، بعد أن تصدر أكبر الدول التي صدرت لها السعودية بصادرات قيمتها 92.5 مليار ريال، كما جاءت أكبر دولة استوردت منها السعودية بقيمة 92.4 مليار ريال.
http://www.aleqt.com/2016/06/16/article_1062918.html
إيران: مزاعم بمحاكمة مهاجمي (السفارة السعودية) الشهر المقبل

طهران - «الحياة» 

أعلن المتحدث باسم الجهاز القضائي الإيراني غلام حسين محسني إيجائي أن الملاحقين على خلفية مهاجمة السفارة السعودية بطهران ومشهد سيقدمون للمحاكمة في الـ18 من تموز (يوليو) المقبل. وقال إن محكمة الجنايات في طهران ستنظر في جرائم عدد من المتهمين، فيما تنظر المحكمة الخاصة برجال الدين التهم الموجهة إلى ثلاثة أو أربعة متهمين، لافتاً إلی أن جميع المهاجمين أفرج عنهم بضمانات مالية إلى حين عقد المحكمة. وكانت السلطات الإيرانية ألقت القبض علی 48 شخصاً اتهموا بمهاجمة السفارة السعودية بطهران في الثاني من كانون الثاني (يناير) الماضي، وأدت الحادثة إلی إقفال السفارة وقطع العلاقات الدبلوماسية بين البلدين.

ويرصد مراقبون سعوديون ومهتمون بالقضايا الأمنية التلاعب الإيراني بمحاكمة الضالعين في الهجوم على السفارة، عبر تضارب التصريحات بين المسؤولين الإيرانيين، إلا أن مواقع إيرانية، مثل «سحاب نيوز» الإخباري، كشف أن المعتدين، تربطهم علاقات بعناصر ثورية في النظام، وتنتمي إلى ما يعرف في إيران بتيار «حزب الله الإيراني»، ومنسوبوها أعضاء في مقار «الباسيج»، أي «التعبئة الشعبية» التابعة للحرس الثوي الإيراني.
http://www.alhayat.com/Articles/16104015
قائد محور شبوة: مواقفه أنقذت اليمن من الفوضى

(التحالف) يطالب مون بالكشف عن مصادر تقرير الأطفال

رويترز (نيويورك)،واس (عدن)  

طلب التحالف العربي لدعم الشرعية في اليمن من الأمم المتحدة الكشف عن تفاصيل بشأن مصادر المعلومات التي قادت المنظمة الدولية لإدراج التحالف لفترة وجيزة في «قائمة سوداء» لمنتهكي حقوق الأطفال. ودعا التحالف خبراء من الأمم المتحدة لزيارة الرياض. أُدرج الطلب في رسالة من السفير السعودي في الأمم المتحدة عبد الله المعلمي إلى الأمين العام للمنظمة بان كي مون نيابة عن التحالف بتاريخ الثامن من يونيو الحالي واطلعت عليها رويترز أمس الأول.

وأضاف المعلمي إن التحالف «يطلب مراجعة مفصلة للمنهجية والكيفية التي كتبت بها الأرقام في التقرير والمصادر التي اعتمد عليها في الأرقام المذكورة».

وذكر مسؤولون في الأمم المتحدة إنهم لا يعتقدون أنه من الممكن الكشف عن المصادر المستخدمة في إعداد التقرير. وقال ستيفان دوجاريك المتحدث باسم المنظمة الدولية عندما سئل عن الرسالة «ندرسها وبالطبع نحن مهتمون بأي معلومات يقدمها لنا التحالف بقيادة السعودية». وردا على سؤال عن دعوة خبراء من الأمم المتحدة لزيارة الرياض لبحث ما جاء في التقرير قال المتحدث «نفضل» أن نعقد مثل هذا الاجتماع في الأمم المتحدة.

من جهة أخرى، أكد مسؤول عسكري يمني أن دول التحالف العربي بقيادة المملكة العربية السعودية أنقذت بلاده من متاهات ودوامات العنف والفوضى والضياع.

ووصف قائد محور شبوة قائد اللواء 30 مشاة اللواء ناصر النوبة، قرار تدخل دول التحالف العربي لشن عمليات عسكرية ضد ميليشيا الحوثي وصالح الانقلابية بالحكيم، مثمنا أدوار ومواقف التحالف التي قام بها إلى جانب اليمن.

وقال اللواء النوبة لدى لقائه صحفيين أمس (الأربعاء) في مدينة عتق عاصمة المحافظة «إن قرار دول التحالف العربي الحكيم في اليمن سيظل يمثل الحدث الأبرز في حياة الأمة العربية وتاريخها السياسي المعاصر ومصدر تجديد لثقتها في قدرة النظام العربي الموحد في خياراته الإستراتيجية على حماية المصالح الكبرى لها والدفاع عن أمنها القومي المشترك».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160616/Con20160616844218.htm
الرياض تدعو وفداً أممياً لزيارتها والاطلاع على عمل التحالف العربي

نيويورك - «الحياة» 

 وجهت المملكة العربية السعودية رسالة رسمية إلى الأمانة العامة للأمم المتحدة دعتها فيها إلى إرسال وفد من الخبراء إلى الرياض، لبحث مراجعة التقرير الذي كان أصدره الأمين العام بان كي مون حول الأطفال في النزاعات المسلحة، بعد تراجع بان عن إدراج اسم التحالف الذي تقوده السعودية في التقرير.

وقال السفير السعودي في الأمم المتحدة عبدالله المعلمي لـ «الحياة» إن الرسالة تضمنت «شكر الأمين العام على رفع إسم التحالف» من تقريره، وإن دعوة فريق خبراء الأمم المتحدة إلى الرياض تهدف إلى «بحث تفاصيل التقرير، وللاطلاع على الوسيلة التي اعتمدت لجمع المعلومات التي تضمنها حول الوضع في اليمن”. وأضاف المعلمي أن المملكة وجهت الدعوة إلى خبراء الأمم المتحدة أيضاً «للاستماع إلى الأسئلة التي لديهم» حول عمل قوات التحالف في اليمن بهدف تقديم «الإجابة عنها». كما أكدت المملكة في رسالتها إلى بان «استعدادها الدائم للتعاون مع الأمم المتحدة وتبادل المعلومات معها». وأكد المتحدث باسم الأمين العام ستيفان دوجاريك أن بان تسلم الرسالة «وتتم دراستها حالياً للرد عليها».
http://www.alhayat.com/Articles/16104016
تصريحات الأعضاء تحرج مجلس الشورى

 تصريحات استفزت المغردين

ضرورة رفع الدعم عن المواد الغذائية والدقيق

الدولة ليست ملزمة بتقديم سكن لكل مواطن

المطالبة برفع أسعار البنزين إلى 180 هللة للتر

المملكة لا توجد فيها بطالة والسعوديون لا يقبلون بالوظائف

مناقشة الأعضاء تفقيس 79 بيضة حبارى

الرياض: سليمان العنزي  
أحرج عدد من تصريحات الأعضاء، مجلس الشورى أمام الرأي العام، وتسببت هذه التصريحات في ترسيخ النظرة السلبية من المجتمع إلى دور المجلس.

وتصيد ناشطون على مواقع التواصل تصريحات الأعضاء بالنقد اللاذع، من خلال وسوم متعددة على تويتر. 

وبرزت خلال الفترة الماضية 5 تصريحات نالت القسط الأكبر من انتقادات المتابعين، مما اضطر الأعضاء الذين أدلوا بها إلى محاولة تبريرها، والتخفيف من حدة تأثيرها على المتلقين.

تصريحات استفزت المغردين

ضرورة رفع الدعم عن المواد الغذائية والدقيق

الدولة ليست ملزمة بتقديم سكن لكل مواطن

المطالبة برفع أسعار البنزين إلى 180 هللة للتر

المملكة لا توجد فيها بطالة والسعوديون لا يقبلون بالوظائف

مناقشة الأعضاء تفقيس 79 بيضة حبارى

على الرغم من الجهود الكبيرة التي بذلها مجلس الشورى، ودوره المحوري في دراسة وإقرار كم هائل من القرارات والأنظمة التي تصب في صالح الوطن والمواطن، إلا أن نظرة عدد كبير من أفراد المجتمع لا تزال سلبية تجاه المجلس، وقد يكون لبعض تصريحات أعضاء المجلس على مدى الفترات الماضية التي وصفها المتابعون والمواطنون بـ"المستفزة" دور رئيس في تكون تلك النظرة السلبية تجاه المجلس.

رفع سعر الخبز 

آخر تلك التصريحات المستفزة تصريح عضو المجلس الدكتور سامي زيدان، الذي اقترح رفع الدعم عن المواد الغذائية والدقيق، لتتماشى مع الأسعار العالمية، موضحا أن تلك الدعوة تأتي لـ"ترشيد الإسراف"، وأن ارتفاع سعر الخبز ريالين لن يؤثر في المواطنين.

ونقلت بعض وسائل الإعلام عن عضو المجلس قوله "إن رفع الدعم عن المواد الغذائية مثل الدقيق والرز وغيرهما من المواد المدعومة يسهم في توفير مبالغ للدولة"، وتسببت تصريحاته بإثارة حفيظة المواطنين ونتج عنها عاصفة من النقد اللاذع من قبل المواطنين للمجلس في مواقع التواصل الاجتماعي، من خلال وسم حمل عنوان #عضو_شورى_يطالب_برفع_أسعار_الخبز. 

الإسكان ليس حقا للمواطن

قال عضو مجلس الشورى سعود الشمري "إن الدولة ليست ملزمة بتقديم سكن لكل مواطن، والحق في السكن ليس من الحقوق الدستورية"، مستدركا أن ملكية المواطنين تحقق الاستقرار السياسي للدولة، وصاحب التصريح غضب كبير وانتقادات حادة من قبل المواطنين للشمري، إذ أنشأ مغردون وسما عبر "تويتر" يحمل عنوان #السكن_ليس_حق_للمواطن، عبر من خلاله آلاف السعوديين عن سخطهم من تصريحات عضو الشورى، وأمتد السخط والانتقاد إلى المجلس إذ ناله نصيب وافر من الانتقادات. 

رفع أسعار الوقود

أبدى عدد من المواطنين تذمرهم من تصريح عضو المجلس فهد بن جمعة، الذي طالب فيه برفع أسعار البنزين إلى 180 هللة للتر بدلاً من 90 هللة، موكداً أن رفع أسعار البنزين أكثر هو القرار الصحيح حتى وإن خالفه البعض، مشيراً إلى أن المجتمع الذي يضم مواطنين ومقيمين يستهلكون نسبة مرتفعة من النفط بقيمة 400 مليار سنوياً، وأن هذا الاستهلاك يؤدي لتلوث البيئة في مدن المملكة، إضافة إلى الحوادث المرورية والازدحام الشديد في الطرقات. وبرر جمعة أنه مع ارتفاع سعر البنزين، الذي سيقلل عدد السيارات، ويتحول الأشخاص من شراء السيارات الكبيرة إلى سيارات صغيرة، ويذهب الشخص مع صديقه في سيارة واحدة، وصاحب التصريح أيضاً موجة من السخط والانتقاد لعضو المجلس بن جمعة بشكل خاص، ولمجلس الشورى بشكل عام.  

تفقيس بيض الحبارى

رابع حالات السخط والانتقاد التي طالت المجلس وتندرج تحت وصف "مستفزة"، كانت على خلفية خبر مناقشة أعضاء الشورى فقس 79 بيضة فقط من مجموع 1716 بيضة حبارى، وأثارت الواقعة استهجاناً كبيراً عقب رد لجنة الشؤون الصحية والبيئة على مداخلات أعضاء مجلس الشورى الخاصة بتقرير الهيئة السعودية للحياة الفطرية، فعلقت على ما ذكره أحد الأعضاء حول ما ورد في تقرير الهيئة بشأن 1716 بيضة حبارى فقست منها 79 بيضة فقط، وهي نسبة قليلة تعكس وجود خلل في الاهتمام بهذه الجوانب. وبينت اللجنة أن الهيئة تعطي هذا الجانب اهتماماً كبيراً، علماً بأن معدل إنتاج طيور الحبارى السنوي يتراوح بين 150 - 300 فرخ، وصاحب الخبر عاصفة من الاستياء والاستهجان، وكثير من السخرية، وذلك عبر وسم أطلقه مغردون وحمل عنوان #الشورى_يحدد_مسببات_فقس_بيض_الحبارى، ولم تمض ساعات على نشر تقرير الجلسة حتى تصدّر وسم "بيض الحبارى"، الوسوم المغردة في "تويتر"، وتناول المغردون بكل مفردات اللغة وأساليبها وسخريتها تلك المناقشة.

لا توجد بطالة

أما خامس الحالات التي اعتبرها المواطنون "مستفزة"، كانت عقب تأكيد لجنة خاصة مكلفة في مجلس الشورى بدراسة مشروع مقترح لمكافحة البطالة، أن المملكة لا يوجد بها بطالة، وأن السعوديين لا يقبلون بأي وظيفة، مما أثار حفيظة العديد من الأعضاء المؤيدين لتبني مقترح لتشريع نظام مكافحة البطالة وانتقادهم، قبل أن يثير حفيظة المواطنين وسخطهم، إذ صاحب نشر وسائل الإعلام مداولات الجلسة استنكار وسخط من قبل السعوديين على رأي اللجنة وعلى المجلس بشكل عام.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=267381&CategoryID=5
أكد أن مستقبل الوسطية مشرق

(الغيث): صلاحيات (الشورى) واسعة ولم يستفد بـ50 % منها

محمد الغامدي - الدمام

أكد عضو مجلس الشورى ورئيس مركز الوسطية للأبحاث الدكتور عيسى الغيث ‏أن مجلس الشورى لديه صلاحيات كثيرة لم يوظفها 100 % ولم يستفد حتى بـ50 % منها، مؤكدًا ضرورة توظيف تلك الصلاحيات من أجل المطالبة بتطوير مهام المجلس وزيادة صلاحياته ومواكبة رؤية 2030.

ورأى الغيث أن رؤية المملكة 2030 لا تشمل جميع مفاصل الدولة ولكنها تشمل غالب الوزارات مشيراً الى أن من شارك ببرنامج التحول 16 وزارة من 22 وزارة.

واوضح خلال حديثه لملتقى اعلاميي الشرقية عن دور مجلس الشورى في رؤية، 2030 أن الرؤية لا تشمل السلطة التشريعية بمجلس الشورى والسلطة القضائية بمجلس القضاء والقضاء الإداري، وهي من اختصاص مجلس الشؤون الاقتصادية والتنمية والذي هو ‏فرع من مجلس الوزراء

‏وبين الغيث أنه لا يلزم أن تعرض الرؤية قبل إقرارها على مجلس الشورى‬ وجوباً وإنما يجوز ذلك وبالتالي ولي الأمر له حرية القرار في هذا الموضوع، لافتا الى ان سرعة إصدار الرؤية قد تكون السبب في عدم عرضها على مجلس الشورى‬ من أجل استشارتهم في الأمر.

وقال عضو الشورى: إن الوسطية تعني العفوية والتلقائية، وإذا تعاملنا مع شؤون ديننا ودنيانا وفق الفطرة وبعفوية بريئة فإن ذلك يعكس الوسطية التي نقصدها، موضحا أن مستقبل الوسطية في المملكة مشرق بل إن الحاضر مشرق.
http://www.al-madina.com/node/683341
الفول بريالين والخبز بريال !

خالد السليمان

أراد عضو مجلس الشورى الدكتور سامي زيدان أن يغلبنا بالمنطق عندما حاول تبرير دعوته لرفع الدعم عن الدقيق والخبز بتوجيه الدعم للفقراء دون الأغنياء، لكن الواقع يهزمه، فإذا كان هناك خلل في تحديد الفئات المستفيدة من الدعم الحكومي للسلع والخدمات الأساسية فإن الحل لا يبدأ من القاع وإنما من القمة!

ليؤجل العضو الكريم اقتراحه هذا، ويقدم اقتراحات تقشف أكثر جرأة وفاعلية توفر على الدولة الكثير من المال، تبدأ من الأعلى كتقليص بعض المخصصات التي يستفيد منها مواطنون دون غيرهم، وخفض وإلغاء بعض البدلات والامتيازات غير الضرورية التي يحصل عليها أصحاب المراتب العليا والمسؤولون في سلالم الدولة الوظيفية، ومنها بعض امتيازات أعضاء مجلس الشورى، وقبل هذا وذاك العمل على توفير الهدر المالي بسبب العقود الاستشارية الباهظة ودراسات الجدوى «غير ذات الجدوى»، وتعثر المشاريع وتكاليف إنجازها وتشغيلها وصيانتها!

لا أنكر أن الدعم يجب أن يوجه بشكل أساسي للطبقات المحتاجة بدلا من أن يستفيد منه الأغنياء قبل الفقراء، لكن حتى نوجد الآلية التي توجه الدعم للمستحق الحقيقي، فإن أي حديث عن تقليص دعم الدولة للسلع والخدمات الأساسية لا محل له من الإعراب، فإذا كان الأغنياء يشاركون اليوم الفقراء نعمة الدعم الحكومي، فإنهم لن يشاركوهم عند تقليص هذا الدعم نقمة العوز وذل الحاجة!
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160616/Con20160616844232.htm
أكدت أنه لا يخدم إلا أصحاب الخطابات العنصرية

(كبار العلماء) تطالب باستئصال الإرهاب وتجريم (الخطاب العنصري)
شر يجب على العالم التعاون على اجتثاثه واستئصاله

نحن أمام فرصة حقيقية لترسيخ قواعد العدالة واحترام الشعوب

«عكاظ» (الرياض)  

أكدت الأمانة العامة لهيئة كبار العلماء، أن الإسلام يجرم الإرهاب ويعده إفسادًا في الأرض، وهو في نهاية الأمر لا يخدم إلا أصحاب الخطابات العنصرية التي تنشر الكراهية، وتدفع إلى مزيد من الشحناء والبغضاء بما لا يخدم بناء عالم يسوده النظام ويعترف بالحقوق.

وأوضحت في بيان صدر أمس، أن إدانة الإرهاب تستمد من نصوص الكتاب والسنة التي تؤكد كل معاني الحماية للمدنيين، والإسلام عظم حرمة الدم الإنساني، وجعل قتل الواحد كقتل الجميع.

وقالت: إن العالم اليوم يخوض معركة ضد الإرهاب والإرهابيين، وإن شُعُوبًا مسلمة ترزح تحت نير الإرهاب في أبشع صوره، كما هو الحاصل في سورية المنكوبة التي يمطر فيها الشعب السوري يوميًا بالقنابل والبراميل المتفجرة دون أن يكون للعالم بمنظماته ومؤسساته وقفة جادة لإيقاف هذا الهجوم الهمجي الوحشي.

وأكدت أن الإرهاب شر يجب على العالم التعاون على اجتثاثه واستئصاله، كما يجب منع أسبابه وبواعثه، فقد عانت منه دول وذاقت من ويلاته مجتمعات بدرجات متفاوتة.

وبينت الأمانة العامة لهيئة كبار العلماء أن العالم اليوم أمام فرصة حقيقية لترسيخ قواعد العدالة والنزاهة واحترام الشعوب وخصوصياتهم بما يشجع على أن يسود العالم السلام والوئام الذي تتوق إليه شعوب الأرض كافة، مؤكدة أنه يجب أن تجرم الخطابات العنصرية التي تعد الآخر منبوذًا تجب محاربته؛ فذلك لا يخدم السلم والأمن العالمي الذي يتنادى إليه جميع العقلاء في العالم.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160616/Con20160616844271.htm
دول معادية تسعى لتشويه سمعة المملكة بـ(هاشتاغ)
 منصور الشهري (الرياض)  

أصابت التحركات السياسية والعسكرية والأعمال الإنسانية للسعودية في محاربة الإرهاب، الداعمين والمخططين للعبث بأمن واستقرار منطقة الشرق الأوسط، ما أجبرهم على الهروب إلى مساحات «تويتر» في محاولة بائسة لإلصاق تهمة الإرهاب بالسعودية.

وتسعى جهات خارجية منذ فترة طويلة لتشويه الدور السعودي في محاربة التنظيمات والأحزاب والميليشيات الإرهابية بأشكلها كافة وعلى رأسها الإرهاب المسيس «داعش».

وسخرت دول معادية للسلام، كإيران، مجموعات من أجهزة استخباراتها وبمساندة بعض الدول الموالية لها، لتشويه صورة المملكة عبر موقع التواصل الاجتماعي «تويتر» بإطلاقها شائعات ووسوم (هشتاغات) لمحاولة إلصاق تهمة الإرهاب بالسعودية، وأصبحت أدوار تلك الجهات مكشوفة لدى المواطن السعودي والعالم بأكمله.

وما يكشف زيف دعواهم ما تقوم به المملكة من جهود كبيرة منذ عقود في محاربة جميع أنواع الإرهاب والذي تضررت منه في فترات مختلفة، وكان للإجراءات العسكرية والأمنية التي اتبعتها الجهات المعنية السعودية في مواجهة خطر الإرهاب محل إشادة دولية، ووضعت أنظمة وإجراءات مشددة ومراقبة لقطع أي محاولات لتمويل الإرهاب والعمليات الإرهابية بأشكالها كافة، ووضعت أنظمة تعاقب كل من يحاول أن يدعم أي تنظيم إرهابي.

وما يؤكد قوة السعودية في محاربة الإرهاب سواء كان على شكل منظمات أو أحزاب أو ميليشيات مدعومة من دول إقليمية، إعلانها إنشاء تحالفين (عربي، وإسلامي) لمحاربة الإرهاب، ومشاركتها ضمن قوات التحالف الدولي لمحاربة تنظيم داعش الإرهابي بجانب 28 دولة أخرى.

ومنذ ظهور تنظيم «داعش» الإرهابي عام 2014 أعلنت السعودية مشاركتها ضمن قوات التحالف الدولي لمحاربة التنظيم الإرهابي، إذ نفذت القوات الجوية الملكية السعودية طلعات جوية تستهدف معاقل تنظيم داعش بمشاركة القوات الدولية. ولم يقف الدور السعودي في محاربة «داعش» عند هذا الحد، بل أعلنت السعودية في الربع الأول من السنة الحالية استعدادها للمشاركة بقوات برية في سورية لمحاربة تنظيم داعش الإرهابي، مع قوات التحالف الدولي بقيادة الولايات المتحدة. واستطاعت السعودية صناعة تحالفين عسكريين لمواجهة خطر الإرهاب والمخططات التي تسعى للإضرار بالشرق الأوسط بكامله ودول العالم الإسلامي، وذلك بصناعتها تحالفين عسكريين يضمان أكثر من 49 دولة لمواجهة خطر المخططات التي تدار ضد استقرار دولها. وكان التحالف الأول أعلن في 5/6/1436 «عاصفة الحزم» وضم أكثر من 10 دول خليجية وعربية وإسلامية لإعادة الشرعية لليمن، واستجابة لدعوة الرئيس اليمني عبدربه منصور هادي، بعد قيام الميليشيات الحوثية الإرهابية بالانقلاب على الحكومة اليمنية الشرعية بدعم من إيران.

وفي 3/3/1437 أعلنت السعودية تشكيل التحالف الإسلامي العسكري لمحاربة الإرهاب بشتى أشكاله وأنواعه، بعد أن أصبح يشكل خطرا على العالم الإسلامي وشعوبه ومصالحه واستقراره، ويضم التحالف الإسلامي أكثر من 39 دولة.

وكان إطلاق السعودية التحالفين العسكريين وفق المواثيق الدولية والعربية والإسلامية، منها ميثاق الأمم المتحدة وميثاق منظمة التعاون الإسلامي، وميثاق جامعة الدول العربية، ومعاهدة الدفاع العربي المشترك، والتي تؤكد حق الدول في الدفاع عن النفس وفقا لمقاصد ومبادئ القانون الدولي وميثاق الأمم المتحدة.

من جهة أخرى، كشفت حملة السكينة أن خلال شهر مايو الماضي شهدت ست دول (العراق، سورية، اليمن، ليبيا، مصر والسعودية) عمليات إرهابية نفذها تنظيم «داعش» الإرهابي راح ضحيتها أكثر من 1025 شخصا، فيما تجاوز عدد المصابين 1766 مصابا.

وأعلنت وزارة الداخلية عبر المتحدثها باسمها اللواء منصور التركي أن الجهات المعنية أغلقت أكثر من 117 حسابا بنكيا للاشتباه بتمويل الإرهاب، فيما أدين 226 شخصا بتهمة تمويل الإرهاب.

يذكر أن المملكة تعرضت في أقل من عام إلى ما يزيد على 30 عملية إرهابية بواقع عملية إرهابية كل 12 يوما.

وأعلنت وزارة الخارجية الأمريكية أخيرا عبر تقريرها السنوي عن الإرهاب، أن إيران أكبر دولة راعية للإرهاب، وأن ما يعرف بتنظيم «داعش» يتصدر قائمة أكبر مصدر للخطر دوليا.

وأكدت الخارجية الأمريكية أن إيران لا تزال تقدم السلاح والدعم المالي لجماعات مثل «حزب الله» الإرهابي وعدد من الميليشيات الشيعية الإرهابية في العراق مثل «كتائب حزب الله ، وكلا الجماعتين مصنفتان بقائمة الإرهاب، لافتة إلى أن إيران تسعى لزعزعة استقرار منطقة الشرق الأوسط عبر نشاطاتها المشبوهة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160616/Con20160616844275.htm
أمنيون: المملكة هدف أول للإرهاب فكيف تدعمه؟

إبراهيم علوي (جدة)  

استغرب خبراء أمنيون ما يتم تداوله عن دعم سعوديين لتنظيم «داعش» الإرهابي، وتساءلوا: كيف يدعم السعوديون مثل هذه التنظيمات وبلادهم هدف أول لمخططاتها الإجرامية، وهي أكثر الدول معاناة منها، ولا تزال تواصل جهودها لاجتثاثه من جذوره، وتدعو لتضافر جهود الدول كافة لقطع دابره.

بداية أكد مستشار وزير الداخلية سابقا اللواء متقاعد علي الغامدي أن الإرهاب وصل إلى أكثر دول العالم، ولكن السعودية أكثر من تأذى وتضرر منه، وهي بذلت من الجهود لمحاربته ما لم تبذله أي دولة أخرى، ودعت إلى تضافر جهود المجتمع الدولي لاجتثاثه من جذوره، وذلك إدراكا منها لمخاطره الكبيرة.

وأضاف: كانت جهود الدولة في التعامل مع التطرف والإرهاب على مستوى عال من الاحترافية الأمنية والعسكرية في التصدي للعناصر الإرهابية، وأدركت المملكة باكرا أنها هدف أول لدعاة الفتنة والضلال، فبادرت إلى مواجتهم وإحباط مخططاتهم عبر ضربات استباقية، وتجفيف مصادر تمويلهم.

وقال الخبير الأمني اللواء متقاعد عبدالله بن حسن جداوي: «يعلم العالم أجمع أن المملكة كانت في مقدمة الدول التي بادرت إلى مواجهة خطر الإرهاب، وقدمت تضحيات كبيرة، إذ استشهد العديد من رجالها المخلصين في مواجهات أمنية، مما ساهم في تجنيب الوطن الكثير من الخسائر المادية والبشرية».

وتابع: «للأسف نشاهد اليوم خصوم المملكة ومن منطلقات طائفية كريهة تغذيها دولة بعينها، ينتهزون كل فرصة للإساءة إلى بلاد الحرمين الشريفين، وإلصاق تهمة الإرهاب بها، وفق نيات مبيتة ومكشوفة للإضرار بسمعة المملكة».

وبين الجداوي أن العالم أجمع يشهد بأن المملكة كانت ولا تزال هدفا للإرهابيين، وهي الأكثر جدية في محاربة التطرف، والتحذير من خطره. أما مدير الدفاع المدني في المنطقة الشرقية سابقا والخبير الأمني اللواء متقاعد محمد الغامدي، فيقول: من يصفون المملكة بدعم الإرهاب يحاولون قلب الحقائق، وهي أهداف خبيثة لدولة ترعى وتدعم الإرهاب والطائفية، وتستهدف المملكة التي بذلت ولا تزال تبذل الكثير من الجهد والوقت والمال في مواجهة الإرهاب وتعريته، وحث المجتمع الدولي على تضافر جهوده في هذا الاتجاه.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160616/Con20160616844274.htm
علماء ومفتون لـ«عكاظ»:

واقع المملكة يرد على افتراءات دعم (الإرهابيين)
عبدالله الداني (جدة)  

فنّد علماء ومفتون، مزاعم جهات مشبوهة تتهم السعوديين بالتبرع لداعش، عبر تغريدات معظمها صادرة من معرفات وهمية وحركات معادية ومغرضة.

وقال الأمين العام لرابطة العالم الإسلامي عضو هيئة كبار العلماء الشيخ الدكتور عبدالله بن عبدالمحسن التركي لـ «عكاظ» إن الواقع الذي تعيشه المملكة قيادة وحكومة وشعبا يرد على هذه الافتراءات، وأنها كذب وصادرة من خصوم المملكة والمسلمين، من دعاة الطائفية التابعين لإيران أو من يتبع لها.

وزاد: نحن في الرابطة عقدنا العديد من المؤتمرات في دول عديدة كلها تؤكد على منهج المملكة الصحيح في مواجهة الإرهاب والتطرف وأنها تسير على المنهج الإسلامي الصحيح السمح الذي يحرص على التعاون بين مختلف أتباع الأديان والثقافات.

وأوضح مفتي طرابلس وشمال لبنان الدكتور مالك الشعار، أن الأمة الإسلامية تمر هذه الأيام بحالة حرجة على كل صعيد، عسكري وسياسي وفكري وثقافي، وبدأت الهجمات تترى على بلادنا الإسلامية والبلاد الخادمة للإسلام والحارسة لهذا الدين والمدافعة عنه، وقال «آلمني أن هناك فريقا بدأ طريقا مظلما يتوجه فيه بالسهام على المملكة حامية الإسلام والمدافعة عن هذا الدين، إنها حملة موجهة لبلد يعتز بأن حكمه يقوم على حكم الإسلام وشريعته».

وأضاف: لا يسعني وأنا مؤتمن على أمانة الإفتاء في طرابلس ولبنان أن أقول احذروا هذا الإفك والبهتان والافتراء، لافتا إلى أن هناك جهات مغرضة وتنظيمات عالمية تريد النيل من السلام، وشدد على أنه لابد من كلمة واضحة توقظ ضمائر العرب والمسلمين ليعلموا أن هذا الاستهداف الغاية منه استهداف الإسلام وسماحته وسعته حتى يظهر الباطل والصهيونية العالمية والصليبية الحاقدة بشيء من الأمن والراحة لها، وأكد أن داعش وأخواتها نتاج الحرس الثوري والإيراني.

من جهته، أكد مدير إدارة الإفتاء عضو هيئة كبار العلماء في دائرة الشؤون الإسلامية والعمل الخيري في دبي الدكتور أحمد بن عبد العزيز الحداد، أن هذه الدعاوى لا تأتي إلا من حاقد حاسد جاهل بالحقائق أعماه حقده عن الشهادة للسعودية بالإنصاف والعدل في محاربة الفكر الخارجي الذي يتمثله تنظيم داعش والقاعدة وخوارج العصر.

وأوضح أن المملكة العربية السعودية لا يضيرها مثل هذه الافتراءات، إذا كانت الحقائق ناصعة بيانا من أنها من أول الدول التي اكتوت بنار هؤلاء، ولا زالت تتعرض لهجماتهم الإرهابية، فهل يجهل من كان له مِسكة من عقل أن تهادنهم فضلا عن أن تدعمهم حتى يحاربوها ويزدادوا عتوا ونفورا؟! إن الشاهد الحق أنها والإمارات العربية المتحدة من يتصديان لمحاربة الدواعش والقواعد في كل مجال.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160616/Con20160616844273.htm
دعاة وسياسيون لـ«عكاظ»:

اتهامات تمويل (داعش) باطلة.. والسعودية تواجه الإرهاب

نادر العنزي (تبوك)  

استغرب عدد من الدعاة والمحللين السياسيين، الاتهامات الباطلة التي صدرت من جهات عراقية بأن المملكة تمول التنظيم الإهاربي «داعش» في العراق، مؤكدين أن السعودية تعتبر من أكثر دول العالم تضررا من التنظيم الإرهابي «داعش»، والذي استهدف أرواحا بريئة في تسع هجمات نفذها خلال الأشهر الستة الماضية في المساجد وغيرها، لافتين إلى أن هذا التنظيم الفاسد يسعى إلى زعزعة الاستقرار وشيوع الفوضى في المملكة وإثارة النعرات الطائفية فيها وزرع الفتنة.

وأكد عضو هيئة التدريس في جامعة الإمام محمد بن سعود الإسلامية والمشرف العام على موقع الإسلام النقي الدكتور صالح العصيمي، أن مزاعم بعض العراقيين بأن المملكة تمول تنظيم «داعش» أمر مضحك، مبينا أنه عرف عن المملكة عدم تدخلها في شؤون الدول الأخرى، وأنها أكثر دول العالم التي اكتوت بنار «داعش»، لافتا إلى أن المملكة لا تتوانى في محاربة هذا الفكر الضال واجتثاثه.

يقول رئيس تحرير صحيفة الدستور الأردنية محمد التل: اتهام السعودية بدعم داعش اتهام باطل وسخيف، إذ إنها تعتبر رأس الحربة في مكافحة هذا التنظيم الإرهابي، وتقود تحالفا كبيرا لدحره، والذين اتهموا المملكة مفلسون سياسيا وأخلاقيا، وهم الذين يدعمون الإرهاب ويفرقون بين المسلمين ويقتلونهم على الهوية.

وقال الداعية السوري محمد خالد سمحه: ما تفتأ إيران بين الفينة والأخرى أن تنشر أباطيل وأكاذيب عبر الصحافة ومنابر اﻹعلام المحلية واﻹقليمية والدولية، وهي تهدف من وراء ذلك لدفع اﻷدلة التي باتت دامغة في علاقتها مع داعش ومع القاعدة من قبل، ولذلك تسعى أن تلقي باﻷباطيل والافتراءات على السعودية ظنا منها أن لعبتها تنطلي على الناس، مضيفا أن النموذج الذي يقدمه «داعش» عن إرهابه لا مثيل له، وفوق ذلك وقبله وبعده يرفعون راية الخلافة وهم أبعد ما يكونون عن فهم الدين الحنيف، ويظل «داعش» وأخواته «القاعدة» و«طالبان» و«بوكو حرام» خناجر مسمومة في خاصرة أهل السنة في كل مكان، ويجب أن يعلم الجميع أن المحرك والمخطط واﻵمر بتنفيذ الأعمال الإرهابية، هي رؤوس مأجورة مرتبطة باﻷجندة اﻹيرانية.

وخلاصة القول: إن شنشنات إيران ضد المملكة واتهامها بأنها ترعى اﻹرهاب وتدعمه لهي شنشنات خرقاء بالية، فالمملكة من أوائل دول العالم التي تنبهت لخطر اﻹرهاب ونبهت عليه وواجهته وحشدت للقضاء عليه ودفعت أثمانا باهظة من دماء شعبها والضيوف المقيمين على أرضها لاستئصال شأفته من جذوره، وهذا خير دليل على أن المملكة ضد اﻹرهاب وليست داعمة له، في الوقت الذي لم نسمع عن تبني «داعش» أو «القاعدة» ﻷي تفجير على اﻷراضي اﻹيرانية الممتدة طولا وعرضا.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160616/Con20160616844272.htm
السفارة السعودية تزور 46 سجين سعودي في سجن الناصرية جنوب بغداد

عرعر_ جاسر الصقري

وقف وفد من سفارة خادم الحرمين الشريفين لدى بغداد على صحة "46" سجين سعودي يقبعون في سجون الناصرية جنوب العاصمة العراقية بغداد وذلك بعد التنسيق مع وزارة العدل العراقية .

وكشف معلومات الـ" الرياض" بإن وفد من السفارة السعودية في بغداد زار يوم الأحد الموافق 12 يونيو من عام 2016م السجناء السعوديين في سجن الناصرية، ووقف الوفد على حالة السجناء الصحية ،وأضافت المصادر بإن حالة السجناء مستقرة، وحضر الزيارة إدارة سجن الناصرية .

فيما أكدت وزارة العدل العراقية في بيان صحافي على موقع الوزارة الرسمي مساء أمس بأن زيارة ممثل القنصلية السعودية في بغداد لسجن الناصرية المركزي ولقائهم بسجناء سعوديين يعد من الجوانب القانونية الرسمية التي نصت عليها الاتفاقيات الدولية والتي كان العراق طرفاً فيها، وأضافت بأن زيارات الوفود الدبلوماسية للسجون يتم بطلب من وزارة الخارجية استجابة لطلب التعامل بالمثل من قبل سفارات جميع البلدان المتواجدة في العراق، ليتيح للسفارة العراقية زيارة السجناء العراقيين المتواجد على أراضي تلك البلدان أيضاً، ونزولاً عند هذه الالتزامات والتعهدات الرسمية تم السماح للمثل القنصلية السعودية بزيارة السجناء السعوديين لسجن الناصرية وكانت الزيارة مختصرة وضمن إطار الرقابة المشددة، وأشارات إلى أن مدير الدائرة العربية في وزارة الخارجية العراقية السفير حبيب الصدر قد زار وزارة العدل في وقت سابق طالباً تفعيل مبدئ التعامل بالمثل ليتم زيارة السجناء العراقيين في السعودية وباقي البلدان، وأن العراق ملتزم بالاتفاقيات التي تم توقيعها من قبل الحكومة مع بلدان العالم .

يذكر أن عدد السجناء السعوديين في سجون العراق يبلغ 61 سجينا، وهي الزيارة الأولى للسفارة والتي بدأت العمل في العاصمة العراقية رسمياً مع نهاية عام 2015م ،وستكون هناك زيارات متتالية للوقوف على أحوال السجناء .
http://www.alriyadh.com/1511805
لا يزال هناك 80 معتقلاً
واشنطن تستعد لإطلاق (القحطاني) من غوانتانامو .. والرياض تقبل استرداده

«عكاظ» (واشنطن)أوردت صحيفة «واشنطن  

بوست» أمس أن محامين يدافعون عن السعودي محمد القحطاني المحتجز في سجن غوانتانامو منذ العام 2001 سيلتمسون من لجنة عسكرية للرأفة والعفو اليوم (الخميس) إطلاقه بسبب مرض عقلي، وبسبب إساءة معاملته في السجن التي اعترفت بها الإدارة الأمريكية. وأشارت الصحيفة إلى أنها اطلعت على وثيقة تؤكد استعداد السعودية لاسترداده. ويرى المسؤولون الأمريكيون أن قضية القحطاني هي الأكثر تعقيداً في غوانتانامو، حيث لا يزال هناك 80 معتقلاً.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160616/Con20160616844302.htm
قضاء التنفيذ يستعيد 160 مليارا وطلبات الحجز وصلت لـ 97 ألفا

عبدالله الحمد - الرياض

كشف وكيل وزارة العدل لشؤون الحجز والتنفيذ الدكتور حمد الخضيري عن أن إجمالي المبالغ المنفذة التي عملت محاكم التنفيذ في مختلف مناطق المملكة على استرجاعها منذ بدء نظام التنفيذ وحتى الشهر الجاري بلغ 160 مليار ريال من 393 ألف طلب تنفيذي وردت إلى محاكم التنفيذ في مختلف مناطق المملكة. وبلغ إجمالي طلبات الحجز 97 ألفا العام الجاري.

مليار ريال تم استعادتها العام الجاري

ألف طلب ربط مع مؤسسة النقد

ألف طلب تنفيذي في هذا العام
http://www.al-madina.com/node/683329
33 قضية قتل وحجز 19 للتأمل والحكم بعد العيد

 عدنان الشبراوي (جدة)  

تفصل المحكمة الجزائية في جدة عقب إجازة العيد في 19 قضية يطالب فيها المدعي العام بعقوبة القتل حدا أو تعزيرا أو قصاصا بحق متهمين وحجزت المحكمة القضايا للدراسة والتأمل وإصدار الحكم.

وأبلغت مصادر أن من بين القضايا التي ستبت فيها دوائر القصاص في جدة أربع قضايا حرابة، منها شاب خطف فتاة واعتدى عليها، وأربع قضايا تهريب أو ترويج مخدرات، وست قضايا قتل عمد أو شبه عمد. وأظهر إحصاء أن دعاوى الحرابة في جدة بلغت 315 قضية خلال عام لتحتل المرتبة الأولى في القضايا الجنائية والتي يطالب فيها المدعي العام بالقتل حدا وتباشر قضابا الحرابة دوائر قضائية في المحكمة الجزائية مكونة من ثلاثة قضاة، وأظهر الإحصاء أن دعاوى ترويج المخدرات بلغت 221 دعوى في المدة ذاتها تليها دعاوى السرقة 149 شملت سرقة مال خاص وسرقة سيارات وسرقة منازل وسرقات من سيارات، وبلغت قضايا القتل 33 قضية منها 26 دعوى قتل عمد وخمس دعاوى قتل شبه عمد وقضيتا إثبات صفة القتل.

وبلغ مجموع الدعاوى التي تسلمتها المحكمة الجزائية في جدة خلال 11 شهرا 940 قضية بزيادة 15% على العام السابق في حين وصلت نسبة الإنجاز 95% لتعد بذلك من أعلى نسب الإنجاز في المحاكم الجزائية في المملكة.

وباشرت المحكمة 37 نوعا من القضايا الجنائية وذلك من خلال دوائر قضائية فردية وأخرى ثلاثية في دعاوى القتل والحرابة والإتلاف.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160616/Con20160616844288.htm
زيادة أحكام الأحوال الشخصية المصدقة بمحاكم الاستئناف

1436 قضية ما زالت منظورة

97237 قضية تم الانتهاء منها
جدة: نجلاء الحربي
  فيما استقبلت محاكم الاستئناف في المناطق الـ13 خلال العامين الماضيين العديد من القضايا الحقوقية والجزائية وقضايا الأحوال الشخصية، إما للتصديق على الأحكام الصادرة بشأنها من المحاكم المختلفة، أو نقض الأحكام، أو قبول التماس من أطراف الدعوى لإعادة المحاكمة، حسب ما يرى قضاة الاستئناف، تصدرت قضايا الأحوال الشخصية مجمل القضايا المصدقة في هذه المحاكم في نفس الفترة.

ارتفاع قضايا الأحوال الشخصية

قال مصدر عدلي لـ"الوطن" إن "محاكم الاستئناف شهدت خلال العامين الماضيين ارتفاعا في الأحكام الواردة التي تختص بالأحوال الشخصية من أجل التصديق عليها، حيث سجلت منطقة مكة المكرمة أعلى نسبة من هذه الأحكام، وبلغ عدد الأحكام المصدقة 1887 قضية، فيما بلغ عدد القضايا التي ضمت ملاحظات من قضاة الاستئناف 1943 قضية، وكان عدد القضايا التي نقضت 70، وعدد قضايا طلب التماس 365 قضية". وأضاف أن "منطقة الرياض احتلت المرتبة الثانية في قضايا الأحوال الشخصية المحالة للاستئناف، حيث بلغت دعاوى الأحوال الشخصية المصدق عليها 1663، والقضايا التي عليها ملاحظات 2130، والنقض 29 قضية، والالتماس 244 قضية".

جازان الأقل

أوضح المصدر أن "منطقة جازان ضمت أقل عدد من القضايا المختصة بالأحوال الشخصية والمحالة من المحاكم إلى محكمة الاستئناف، حيث بلغ عدد القضايا المصدقة 6، والتي عليها ملاحظات 9، وطلبات الالتماس 1، فيما لم تسجل قضايا نقضت أحكامها، بينما كانت منطقة نجران الأقل في عدد بالقضايا المصدقة بـ4 فقط، وضمت قضاة الاستئناف ملاحظات على 26 قضية، فيما نقضت قضية واحدة بينما خلت من قضايا طلب التماس".

وأضاف أن "عدد القضايا التي ما زالت منظورة في محاكم ديوان المظالم بـجميع المناطق خلال عام 1436/ 1436، بينما بلغت المنجزة والتي تم الانتهاء منها 97237 قضية".

الاعتراض على الأحكام

أبان المحامي سعيد الأحمري لـ"الوطن" أن "المادة 178 من نظام المرافعات الشرعية تنص على عدم جواز الاعتراض على الحكم الصادر، وأن بإمكانه الاعتراض على الحكم، وطلب إعادة المحاكمة، دون إيقاف سير الدعوى، ويجوز الاعتراض على الأحكام الصادرة بوقف الدعوى في الأحكام الوقتية والمستعجلة، والقابلة للتنفيذ الجبري، والصادرة بعدم الاختصاص". 

وأضاف أنه "لا بد من تسليم المحكوم عليه صورة من صك الحكم الصادر بحقه، وذلك يوم النطق بالحكم، أو بحد أقصى 20 يوما، وفي حال تأخر تسليم الحكم للمحكوم عليه عن ذلك يمكن تمديد المهلة حسب ما ترى الدائرة التي صدر منها الحكم".

القضايا في محاكم ديوان المظالم

http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=267322&CategoryID=3
1.2 مليون وظيفة سياحية للسعوديين

مكة - مكة المكرمة

أكد رئيس الهيئة العامة للسياحة والتراث الوطني الأمير سلطان بن سلمان أن المهمة الأولى في الهيئة هي إيجاد فرص عمل ملائمة للمواطنين، وأن قطاع السياحة والتراث الوطني من أهم القطاعات المنتجة لفرص العمل والتي تصل إلى أكثر من 1.2 مليون وظيفة، وأشار إلى أن ذلك سيتم من خلال توقيع اتفاقية جديدة مع وزارة العمل والتنمية والاجتماعية للالتزام بتحقيق ذلك وفق برنامج زمني محدد.

جاء ذلك في تصريحات عقب لقائه في مقر الهيئة بالرياض أمس الأول وزير العمل والتنمية الاجتماعية الدكتور مفرج الحقباني، وقيادات الوزارة والقطاعات التابعة لها، وذلك للوقوف على برامج توطين الوظائف في قطاع السياحة والتراث الوطني والفرص الاستثمارية الواعدة فيه.

الأهمية للتأثير

وقال الأمير سلطان بن سلمان «نحن لا نستهدف الأرقام فقط بل يهمنا التأثير، خصوصا أن الاقتصاد الوطني عانى من السباق لأرقام مجردة بعيدا عن انعكاساتها على التنمية ومستوى معيشة المواطنين، وقد التزمنا في الهيئة بالتركيز على الوظائف ذات القيمة، إذ إننا نؤمن أن المواطن السعودي أولى بالوظائف ذات القيمة وليس مجرد فرص هامشية أو صغيرة».

توافق الهيئة والعمل

وتابع يقول «إن هذا اللقاء أظهر لنا مقدار التوافق بين الهيئة والوزارة، وهي رؤية وطنية للتحول من قطاعات تتابع وتراقب موضوع التوظيف إلى قطاعات تسعى إلى تهيئة المواطنين لدخول مجالات متعددة تمكنهم من العمل فيها وأيضا الاستثمار فيها في المستقبل».

وأضاف أن «ذلك انعكس عبر برنامج التحول الوطني الذي أكد أن قطاع السياحة والتراث الوطني من أهم القطاعات على الإطلاق في إنتاج فرص العمل وبشكل ضخم جدا يصل إلى أكثر من 1.2 مليون وظيفة وهذا رقم ليس بسيطا بالنسبة للاقتصاد الوطني، ولذلك اتفقنا اليوم على توقيع اتفاقية جديدة مع وزارة العمل والتنمية الاجتماعية للالتزام بتحقيق ذلك وفق برنامج زمني محدد».

تحديد فرص العمل المناسبة

من جهته أشار وزير العمل والتنمية الاجتماعية إلى أن الهدف الكبير الذي تسعى إليه الوزارة هو تحقيق رؤية المملكة 2030 وما أكد عليه برنامج التحول الوطني من أن أول قطاع وأهم قطاع هو قطاع السياحة الذي يعول عليه كثيرا في توليد الوظائف، مشيرا إلى أن مهمة الوزارة في هذا الاجتماع تحديد فرص العمل المناسبة بالتنسيق مع القطاع الخاص وهو القطاع المنفذ والشريك الرئيس للهيئة وللوزارة، إلى جانب تحديد ماهية البرامج الجديدة المطلوبة، إضافة إلى برامج التمويل المطلوبة وتحديد المناطق الأكثر حاجة لمثل هذه الوظائف.

تحقيق رؤية 2030

وقال الحقباني «إن هنالك مؤشر قياس أداء سيتم متابعته من خلال المجلس الاستشاري المرتقب الذي تم الاتفاق على إنشائه ويكون برئاسة رئيس الهيئة وعضوية وزير العمل والتنمية الاجتماعية وذلك لهدف تحقيق رؤية 2030 وما أكد عليه برنامج التحول الوطني».

وأكد الدكتور الحقباني أن برنامج التوطين الموجه يهتم بإعداد وتنفيذ برامج توطين وتحسين مشاركة الكوادر الوطنية للمحافظة على مكتسبات نمو الاقتصاد الوطني وتحقيق استدامة القطاعات المختلفة وخاصة المهن الاستراتيجية المؤثرة باستمرارية النشاط الاقتصادي، ورفع مساهمة القوى العاملة في القطاع غير الربحي ورفع مشاركته في مجمل الناتج المحلي غير النفطي.

وتم خلال اللقاء استعراض الوضع الراهن لسوق العمل بالمملكة، إلى جانب الوضع الراهن للتنمية الاجتماعية، ومقارنة سوق العمل في قطاع السياحة وباقي القطاعات، وسوق العمل في قطاع السياحة.
http://makkahnewspaper.com/article/149421
سقوط عصابة السطو المسلح على المحلات والصيدليات بجدة

سعد العنيني - جدة

تمكنت إدارة التحريات والبحث الجنائي بشرطة جدة من الإطاحة بعصابة تمارس السطو المسلح على المصارف والصيدليات والمحلات التجارية بالمحافظة، وذلك بعد ورود عدة بلاغات لهذه العمليات، حيث أسفرت عملية الضبط عن الإيقاع بـ»3» شبان في العقد الثالث من العمر قاموا بارتكاب هذه الجرائم. 

عملية الضبط جاءت بعد تشكيل فريق أمني من التحريات والبحث الجنائي نجح في جمع معلومات وإجراء تحريات دقيقة عن كل الحوادث من خلال الأسلوب الإجرامي الذي تتعرض له هذه المواقع وأصحابها على يد العصابة المكونة من ثلاثة مواطنين، ووردت المعلومات من خلال عناصر البحث السري والمخبرين والذين تم نشرهم في كل أرجاء المحافظة، حتى تم الوصول إلى الاشتباه بشخص تم تتبعه حتى التقى رفاقه من التشكيل، وقاموا خلال اللقاء بالتخطيط لعملية أخرى وما أن شرعوا في التنفيذ حتى تمت مداهمتهم من قبل أفراد البحث الجنائي والذين تمكنوا من الإطاحة بهم وعدم السماح لهم بالمقاومة.

واعترف الجناة الثلاثة بارتكابهم عدة جرائم سطو مسلح وكشفوا عن جرائم أخرى ارتكبوها، حيث يعمل ضباط التحقيق في التحريات والبحث الجنائي لإحالة الملف برفقة الجناة إلي هيئة التحقيق والادعاء العام بعد تدوين اعترافاتهم. 

من جانبه أوضح الناطق الإعلامي لشرطة منطقة مكة المكرمة العقيد دكتور عاطي بن عطية القرشي أن شرطة محافظة جدة سبق أن تلقت عدة بلاغات عن جرائم سطو مسلح لبعض المحال التجارية والصيدليات وأحد المصارف بالمحافظة، وتمكنت إدارة التحريات والبحث الجنائي من القبض على الجناة وسيتم إحالتهم لهيئة التحقيق والادعاء العام.
http://www.al-madina.com/node/683447
4 سنوات سجناً لبنجلاديشي جاء للعمرة والانضمام لـ(داعش)
علي العيسى - الرياض

أصدرت المحكمة الجزائية المتخصصة بالرياض حكمًا ابتدائيًا بالسجن لمدة 4 سنوات لمقيم من الجنسية البنجلاديشية مع وقف تنفيذ سنتين من مدة سجنه المحكوم بها استصلاحًا للمدعى عليه بعد النظر إلى ما ظهر أثناء الترافع من ندم وعزم على تصحيح المسار ما كان له أثر في تقرير العقوبة ولعدم ظهور فائدة مرجوة من إطالة سجنه ما دام سيبعد عن البلاد اتقاء لشره، 

كما قررت المحكمة إبعاد المدعى عليه خارج المملكة بعد تنفيذ عقوبته اتقاء لشره ومنعا لفساده. 

وذلك بعد ثبوت إدانته بسفره من بنجلاديش إلى المملكة بتأشيرة عمرة لغرض الانضمام لتنظيم داعش عبر الأراضي السعودية وإقناعه لزوجته بمرافقته لذات القصد وسفره من المدينة المنورة إلى عرعر وشروعه في الخروج من المملكة للالتحاق بالتنظيم بعد تأثره بمتابعة أخبار التنظيم من خلال وسائل الإعلام والتواصل الاجتماعي واستخدامه برنامج خرائط العراق وسوريا لتسهيل خروجه من المملكة.
http://www.al-madina.com/node/683361
ابن باز يحرّم والمطلق يتبرع والدعاة يجمعون أموال القاتل

عادل حوشان

في مراجعة سريعة لأحكام التبرع بالأعضاء بعد الوفاة، يتضح أن رأي فضيلة الشيخ ابن باز رحمه الله وفضيلة الشيخ ابن عثيمين رحمه الله قاطعان تجاه التبرع بالتحريم.

بينما يجيز الشيخ المطلق التبرع بل ويبادر.

في الجانب الآخر تسود ثقافة إعتاق الرقاب في بعض التجمعات القبلية في مناطق مختلفة من المملكة، وهو عمل إنساني بالتأكيد لكن المقاصد التي من شأنها أن تحرّك بعض العاملين على تبني موضوع الإعتاق يتضح في كثير منها أنها من أجل جمع المال، أي الفائدة المالية من وراء البحث عن مصادر كافية لجمع التبرعات التي يشترطها أهل القتيل.

في نهاية الأمر المال يتجه من القاتل إلى أهل القتيل، بغض النظر عن تفاصل قضية القتل التي تختلف من حالة إلى حالة أخرى، إنما نحن أمام قضية قتل وعفو وجمع مال من أجل إعتاق، تبرز فيها في الغالب مجموعات تعرف من أين تبدأ وإلى أين تنتهي في جمع المال.

في موقع المركز السعودي للتبرع بالأعضاء «يمكن لمتبرع واحد توفي دماغيا أن ينقذ حياة ما يصل إلى 8 أشخاص وتحسين حياة أكثر من 50 آخرين».

المركز يعلن أنه يتعاون مع العديد من المؤسسات الصحية من دول الخليج بالإضافة إلى وزارة الصحة وبعض الجمعيات الأهلية.

أما في حقل المعتقد الديني في أيقونة المركز، يبدو الأمر فارغا بلا معلومات.

أحد أهم المبادرات حسب المركز هي مبادرة خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز بإصدار قرار هيئة كبار العلماء عام 1402 بجواز نقل الأعضاء بينما لا يوجد حسب إشارات المركز أي فتوى تجيز التبرع بالأعضاء تحت الرقم 99 أو الصفحة 336، ما اضطر المركز إلى الإشارة إلى قرار مجمع الفقه الإسلامي في العام 1407 بعمّان الأردن باعتبار «أن الوفاة الدماغية تعادل الوفاة الشرعية ويترتب عليها جميع الأحكام المقرة شرعا بالوفاة».

بالعودة إلى «بشوت» المجاميع التي تعرضها وسائل الأعلام الرقمية ومقاطع الفيديو التي «تُمجّد» هذه التجمعات بصفتها عرفاً قبلياً لإحياء القتلة نجد أن من باب أولى أن يتم الالتفات إلى قضية التبرع بالأعضاء باعتبارها أهم شرعيا وأخلاقيا للمساهمة في «إحياء» من يمكن أن يكون في حياتهم تطبيقا للآية الكريمة «ومن أحياها فكأنما أحيا الناس جميعا». والامتثال إلى اهتمامات خادم الحرمين الشريفين الشخصية بمسألة التبرع.

بدون غطاء شرعي في مسألة التبرع بالأعضاء للمتوفين دماغيا، وليس فقط غطاء بالفتوى بل بالمبادرة في دفع المجتمع للاهتمام بحياة إخوانهم مرضى الكلى والقلب والقرنية وصمامات القلب والكبد والرئة والبنكرياس وهم بالآلاف، وللحاجة هم أحوج من قاتل ارتكب «جريمة» يعاقب عليها القانون والنظام، بدون هذا الغطاء وهذه المبادرات ستظل حياة بشر من أهلنا في خطر بالإمكان تلافيه بجهد بسيط من هيئة كبار العلماء وجهد أكبر من المجتمع في فهم هذه الحالة بدلا من الركض خلف تجمعات تستجدي جمع المال والشفاعات للحصول على مكاسب دنيوية في معظمها.

على إحدى الجهات التشريعية أن تتبنى موضوع التبرع بالأعضاء وزراعة هذا الهدف وهذه القيمة في كافة الشرائح، في الأسرة والتعليم والجمعيات والتجمعات والمناسبات.

دراسة حالة التبرع بالأعضاء شرعا أصبحت ضرورة قصوى ومساهمة هيئة كبار العلماء مع المؤسسات المدنية المعنية أصبحت واجبا وحياة البشر المحتاجين لإخوانهم لا يمكن نسيانها أو تأجيلها أو التساهل بها أو تضييق الأبواب الواسعة أمامها وأمامهم.
http://makkahnewspaper.com/article/149466
المرجع علي السيستاني وخطابه المتأخر بنبذ الفرقة

علي البلوي

على الرغم من أن المشايخ والمراجع الكبار أصبحوا يمتهنون الدبلوماسية وينشئون كلاما دينيا مواربا، يسمح بتفسيرات عدة، يصلح لخدمة مواقف سياسية معينة، إلا اننا لم نسمع عن المرجع علي السيستاني ما يشير الى اجتثاث السنة علنا، غير فتواه بعدم مقاتلة الامريكان الغزاة، وفتوى الجهاد الكفائي، واليوم وبعدما وصلت الدماء الى الركب، وأصبح الذبح فنا عدميا، يستجيب المرجع السيستاني لضغط الواقع الشيعي في جنوب العراق، ويؤكد على نبذ الفرقة، ويقدم خطابا جامعا للسنة والشيعة في مساعدة المهجرين، لكن هذا الخطاب كان من الأولى ان يكون شاملا، بحيث يرفض السيستاني الفرقة السياسية ونظام المحاصصة الطائفية، وألا يقتصر الأمر على مساعدات منكوبي الفلوجة والانبار، فهم بين سندان داعش ومطرقة الحشد الشعبي.

«قدموا لهم المأوى والمال والطعام دون أن تسألوهم: هل هم شيعة أم سنة أم غير ذلك، ان السنة والشيعة والمسيحيين وغيرهم هم أهل العراق عاشوا سويا في هذه الأرض من مئات وآلاف السنين». وأضاف: «عندما هجم داعش ومن يدفعهم على مدن العراق، وقتلوا وعاثوا فسادا أفتيت بوجوب الدفاع عن النفس والمقدسات وجوبا كفائيا ضد الأجانب وليس ضد العراقيين من إخواننا أهل السنة» لكن الغايات والمقاصد الدينية على غير ما هي عليه المقاصد السياسية، فقد كان المرجع السيستاني ومكتبه يطالعون ما يجري في المناطق السنية من عمليات اجتثاث ديموغرافي لصالح ايران، وان الحشد الشعبي أحرق الاخضر واليابس من أجل ايران، وكان على المرجع السيستاني ان يدعو ايضا بعدم الانتقام من الشعب العراقي وعدم تهجير مواطنيه، والتفريق ما بين المعارضة السياسية والارهاب.

ثلاثة عوامل رئيسة دفعت مكتب السيد السيستاني لاصدار فتواه ودعواه بنبذ الفرقة، ودعم العراقيين على اختلافهم، وعدم سؤالهم عن طوائفهم ومذاهبهم، حيث جاءت دعوى السيد المرجع السيستاني متأخرة جدا، لشخص له القول الفصل في العراق، فجميع الاحزاب الدينية التي تمثل المكون الشيعي لا تحيد عن توجيهاته ورغباته، لدرجة ان هناك انتقادات للمرجع السيستاني من قبل مراجع عراقية، أكدت أن ضعف المرجعية وغيابها ساهم في القتل والفساد الذي يعيشه العراق اليوم، وان المرجعية الصامتة كان يجب عليها ان تنطق بالحق في فاصل دام من تاريخ العراق السياسي، ما جعل هذه المراجع تخرج عن السيستاني مطالبة بنبذ الفرقة والكراهية والتصنيفات الدينية، ودعم الهوية الوطنية الجامعة للعراق والعراقيين، ومحاربة الفساد والاحزاب الدينية التي اعطت غطاء ومبررا شرعيا للفساد، وقد كانت دعوات المرجع الصرخي مجلجلة رغم الحصار المضروب عليه من قبل الأحزاب الدينية والميليشيات الايرانية، وهذه العوامل هي اولا: ان العملية السياسية في العراق وصلت الى ذروتها وهي في طور الاحتضار، لولا عمليات الانعاش الايرانية، وثانيا: ان الجمهور الشيعي من بغداد الى البصرة أصبح يحمل المرجعية مسؤولية صمتها عما يجري، وقام بتجاوزها بالمطالبة بطرد النفوذ الايراني ومحاكمة رموز الفساد والاحزاب الدينية، ورفض المنطق الطائفي في سياسات الحكومة العراقية وهياكل السلطة، وثالثا: ان حراكا عراقيا شيعيا سنيا بات يركز على الهوية العراقية، أخذ يتطور ويتكامل ويصنع اطره وهياكله وأصبح قوة، حيث باتت ايران تتخوف منه، ما دفعها للاقتصاص من رموزه، وايضا افتعال الازمات للتغطية على صعوده.

اننا نرفض التهجير لأي مكون عراقي، أو استهداف على أساس طائفي، أو اجتثاث لأسباب سياسية، ونرفض ان ينظر الى الشيعة العرب أنهم جزء من ايران، فهذه هي الدعاية الايرانية التي عملت على تكريسها، لتحقيق العزلة والفجوة ولعبة الدم. فاليوم يدرك شيعة العراق وسنته أن ايران تستخدم الجميع لخدمة مصالحها القومية، وان تفكيرها الاستراتيجي يتطلب وجود عراق ضعيف ممزق ومتهالك غير قابل للوحدة والانسجام، وتعمل بمنهجية انجليزية تجعل الجسد الواحد قابل للاشتعال بما فيها الجسد الشيعي، وكلنا ضد الارهاب، لكن علينا ألا نصبح طبولا جوفاء في استلام المعلومات دون تفكيكها. فداعش ارهابية، لكنها اداة تخدم من لهم مصالح في تجزئة العراق وتقاسم ثرواته، لان داعش وفرت الذرائع للتدخل، ولانها ساهمت في تعزيز الانقسام والصراع الطائفي، وعملت على تشويه صورة السنة، فمهمة داعش واضحة، ولا تقبل مزيدا من التحليل والتفكير، وعلينا ان نرى من يعرض وحدة وسيادة واستقرار العراق للخطر، من مازال مصرا على المحاصصة الطائفية، ومستميتا في ابقاء جذوة الصراع الطائفي في العراق، لتنظروا الى خطاب نوري المالكي وهادي العامري وجمال ابراهيمي (ابومهدي المهندس) وكلهم عملوا مخبرين لايران منذ الثمانينيات وحتى اليوم، فهؤلاء يخدمون ايران ووجود داعش يخدم مهمتهم.

نرفض تفجير بيوت الله سواء كانت مساجد للسنة او حسينيات للشيعة وحتى الكنائس المسيحية واليهودية، ومعابد الصابئة وأصحاب الطرق والمذاهب الدينية، ونرفض ان يكون الصراع باستخدام القوة والخروج على الدولة، ففي عز أزمة الفلوجة الدامية، التي قتل فيها الاف السنة، من قبل داعش والحشد الشعبي، كنت أراقب بعض الأصوات السياسية السنية التي كانت تعارض ومازالت حكومات المحاصصة الطائفية، إلا انها أعلنت موقفا داعما لحكومة حيدر العبادي ومشروطا بمحاربة الارهاب، وتخليص المناطق السنية من داعش، لان الحكومة لو كانت ظالمة أفضل بكثير من وجهة نظرهم من ميليشيات تعمل بنظام التأجير المنتهي بالتمليك، رغم اننا ما زلنا على معرفة أن ثلاث دول رئيسة مستفيدة من داعش وداعم لها وهي امريكا واسرائيل وايران.

علينا ان نتجاوز الانتماءات الضيقة والمسطحة للعقل، وان نفكر في أن الدول تبحث عن مصالحها، فأمريكا لا يهمها ان تصبح في بلاد العرب ديمقراطيات، وايران لا يهمها الشيعة قدر اهتمامها بمصالحها، وان الخراب والدمار للبشر والشجر والحجر وللثروات لا يطال الا العراق والعراقيين ولا يدفع ثمنه غيرهم، وان ما يجري مخالف لطبيعتهم كما يؤكد المرجع السيستاني، فقد عاشوا تاريخا طويلا من التعايش والتجانس والوفاق والتصاهر والتزاوج. بالأمس وفي إحدى الدول الغربية التي تتباكى انسانيا على العراق، حاولت إحدى الهيئات في هذه الدولة تجنيد مسيحيين عراقيين للعمل ضد بلادهم لتأجير ضميرهم الوطني، في ظرف قاس على العراقيين جميعا، بعضهم لا يلام على ما يفعل، لكن سيدة مسيحية خرجت وبكل ارث العراق الحضاري لتقول: «لن نخون العراق والعراقيين، لم نشعر بأننا أغراب الا عندما ارادت امريكا تحريرنا في وطننا، عندما أصبح الجار يغدر بجاره والاخ بأخيه بسببهم. كنا نأكل في بيوت السنة والشيعة ولم نعلم بأن هذا سني أو شيعي، كنا نتبادل معهم كل شيء الزيارة والمؤونة والمعونة والستر والدفء، وهذا لم ولن تحققه لنا امريكا ولا دولارات امريكا. قالت: جميع من يسكنون حولنا كانوا مسلمين وكنا نأكل من خبز العباس وحلاوة العيد والاضاحي، كلنا عراقيون ونعبد الها واحدا، انا عراقية وسأبقى عراقية لن تفرقنا الاديان والمذاهب» فهل تفعلها المرجعية الصامتة، وتخرج عن صمتها بنداء وطني جامع للعراقيين بمختلف مكوناتهم، فلم يعد أمام المرجعية مهرب، إلا ان تصطف الى جانب العراق والعراقيين أو تعلن تبعيتها للمشروع الايراني.
http://www.alyaum.com/article/4142431
الشورى ونظام مكافحة الكراهية

علي الشريمي   
عزيزي عضو الشورى إن كنت ترى "العنصرية" خطرا يأكل الأخضر واليابس فليس عليك إلا الموافقة على مقترح قانون مكافحة التمييز

لم يعد الانتظار ممكنا أو الصبر محتملا، إنه من بلادة الشعور وإغماء الضمير أن نطالب إنسانا وقد أسيء إليه ببعض العبارات العنصرية أن يصمت، بحجة أن مجلس الشورى رفض سابقا مشروع حماية الوحدة الوطنية، وأن الأنظمة موجودة وإن كانت دون عقوبات واضحة ومحددة! 

أقولها هنا للتاريخ، فوالله لو صلحت الدنيا كلها، ولو انتهت الفرعيات، لو اتسعت الطرقات وغاب الزحام، وقلصت البطالة، لو افتتحت كل المشاريع الجديدة الموعودة وجددت المطارات، وتحولنا إلى مركز اقتصادي عالمي، وانتهت كل المشروعات الرائدة وما زالت العنصرية تسرح وتمرح هكذا بدون قانون يضبطها ويؤدبها، فقد سقط المشروع الأكبر ألا وهو مشروع الإنسان. فجوهر حقوق الإنسان عند كل الأمم المتقدمة يتمثل في تجريم التمييز بجميع أشكاله ضد الأفراد والجماعات، ومنع الانتقاص من الأفراد والجماعات بسبب اللون أو الجنس أو العرق أو الطائفة. 

نعم، نعاني ما نعانيه، ولكن تبقى مشكلة "التمييز العنصري" هي السكين الحادة، تقطع أوصال مجتمعنا كل يوم ببطء موجع. تنخر بيننا سوسة قارصة وحارقة، تلبد على الشرايين والأوردة، فتمتص دماء الكرامة والسعادة والمستقبل وأبسط الحقوق الإنسانية. وأمام كل ذلك لم نفقد الأمل بوجود أعضاء من مجلس الشورى أمثال الدكتورة لطيفة الشعلان، الدكتور عبدالله الفيفي، الدكتورة هيا المنيع، الذين أنهوا صياغة تشريع جديد تحت اسم "نظام مكافحة التمييز وبث الكراهية"، وذلك في إطار سعيهم إلى تحجيم هذا الخطاب، وإعانة الحكومة في تجريم متبنيه، إذ يجرم النظام المقترح من يستغل المساجد ودور العبادة في بث الكراهية بالسجن 10 سنوات، بينما ينص على إحالة التكفيريين الذين تفضي آراؤهم إلى جرائم قتل إلى القضاء الشرعي. وغلظ التشريع المقترح - الذي حظي بتأييد 10 أعضاء آخرين من مجلس الشورى يمثلون الطيف المجتمعي السعودي - عقوبة من يرتكب أي فعل ينطوي على تمييز أو كراهية، مستغلا في ذلك دور العبادة أو موقعه الوظيفي، أو صفته الدينية. 

لطالما صرخت وآخرون غيري بضرورة تعبيد طريق القانون، فليس من المعقول أن نبقى متفرجين على العنصرية، هذا يشتم ذاك، وذاك يلعن في وجه هذا، وهذا يصرخ وذاك يبرر، أين القانون من كل ما يحدث؟ طريق جديد يا مجلسنا، احزموا أمركم، وابدؤوا من جديد، فأمامنا رؤية مستقبلية وبرامج تحول لن تنهض إلا بسيادة القانون وجعله السيد المهيمن على الجميع دون تمييز، نصوص قانونية واضحة ومحددة. 

وأنا وغيري ننتظر من كل عضو في كل دائرة في مجلس الشورى إدراج قضية "التمييز العنصري" على رأس أولوياته، إدراجا مرفقا بحلول واضحة وحقيقية وقابلة للتنفيذ، نريد أن نستمع إلى طرح جريء وواضح مرة واحدة من ممثلينا، فإن كنت ترى "العنصرية" خطرا يأكل الأخضر واليابس فليس عليك إلا الموافقة على المقترح، وإن كنت تراها دون ذلك فافصح لنكتشف معدنك عافاك الله. نحن أمام تحولات مستقبلية، لا مهادنة ولا انتظار، سننتظر من كل عضو وعضوة رأيا وحلا "بالبنط العريض". لديكم الاقتراح بقانون نظام مكافحة التمييز وبث الكراهية مقدم من 3 أعضاء في مجلس الشورى وقد أيده 10 آخرون من ذات المجلس، فانظروا فيه ومعه تزامنا، ابدؤوا بعملية التقنين، بشكل عادل وفاعل وسريع، دون مماطلة أو محاججة، ابدؤوا قبل أن تفوتوا نقطة اللاعودة ويموت الحق والخير فينا جميعاً.

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30933
على مذهبك

تركي الثبيتي

لم تكن الحلقة الثانية من المسلسل الرمضاني «سيلفي» للموسم الثاني عادية، بل كانت حلقة تجعلنا نفكر ونعيد السؤال المكرر دائما على أن الهوية هل هي قدرية أم اختيارية؟

هذا ما أراد كاتب تلك الحلقة الوصول إليه. جاءت هذه الحلقة في وقت تعج فيه المنطقة بالجنون والصراع الطائفي بين الطائفتين الشيعية والسنية والذي بلغ ذروته ما يحدث حاليا في العراق وسوريا.

بالـتأكيد أن القدر هو من أوجد كلا منا على مذهبه وهو من أوجد يزيد وعبد الزهراء على مذهبهما، فلم يختر يزيد أن يكون سنيا، ولم يختر عبد الزهراء أن يكون شيعيا. وأظهرت الحلقة يزيد الذي نشأ وترعرع في العائلة السنية وهو يحاول التأقلم مع أهله في الأصل المنتمين للمذهب الشيعي، وكذلك عبدالزهراء الشيعي ومحاولة تأقلمه مع عائلته الجديدة المنتمية للمذهب السني. وكيف يستطيع كلاهما مواجهة «التكفير» الذي تقوم به العائلتان اللتان تمثلان المذهبين ضد بعضهما.

حلقة كانت في الصميم وأدت دورها أكثر من كتابة أي مقال في هذا الشأن، وجعلت العربي يعي أن الطائفية والمذهبية نتنة ومهلكة، وأن التعايش بين جميع المذاهب هو الحل في تقدم أوطاننا وتطورها لا هدمها وتخلفها، وأن علينا الحذر وعدم الاستجابة لدعاة الفتنة من الطائفتين الذين يتربصون بنا ويؤججون ويحاولون نشر الفتنة والفوضى بيننا.
http://makkahnewspaper.com/article/149479
أكبر من حسين ويزيد

عبدالعزيز السماري

أصبحت مشاعر الكراهية وحالة العداء بين السنة والشيعة تسمم الأجواء في حياتنا الإجتماعية، فقد تم تجنيد الأتباع من الطرفين لترويج الكراهية والجريمة الطائفية، ولا يبدو في الأفق ملامح مشروع سلام يقضي على الفتنة الدينية على الأرض العربية، بل تزداد رحاها كلما ارتفعت أصوات رجال الدين فوق المنابر.

خلال السنوات الماضية شارك الثقافي والفني في تقديم الصراع ما بين الشيعة والسنة على أنه صراع ما بين الحسين بن علي كحفيد للرسول عليه أفضل الصلوات والتسليم، وبين يزيد بن معاوية كحفيد لأبي سفيان زعيم مكة قبل عام الفتح، وفي ذلك تقزيم لماهية ذلك الصراع المرير، والذي أجاد الفقهاء في إلباسه بثوب الدين، ثم تقديمه على أنه السياسة الشرعية للإسلام.

كان الخطأ الجسيم عند الفقهاء الأوائل أن تم ربط الدين بالسياسة، ولذلك دائماً ما نسمع عن ركن الولاية الشرعية الكبرى عند الشيعة، وعن منهاج السياسة الشرعية عند أهل السنة، وكان لهذا الربط دور في أشعال الصراع في العقول بتداخل التاريخ السياسي مع جوهر الدين، ولايزال كلا الطرفين يقدم السياسة في قالب ديني متطرف.

فالأمر عند الشيعة يعود لحياة الرسول عليه أفضل الصلوات والتسليم، وأن حق الولاية الشرعية تجري فقط في عروق نسل الرسول من جهة فاطمة -رضي الله عنها-، وعالجوا مسألة الحق الشرعي في خلافة الإمام علي -رضي الله عنه- بالوصية النبوية، وتُمثل العمامة السوداء رمزاً سياسياً مقدساً لعالم الدين الشيعي من نسل علي بن أبي طالب، ويطلق عليه لقب «سيّد» أو السادة بالجمع، ويحق له أخذ الخمس، وتكون فيه المرجعية السياسية الشرعية الكبرى.

لذلك يؤمن الشيعة الأثنى عشرية أن الخميني وخامئني سادة تجري في عروقهم دم الرسول عليه الصلاة والسلام، ولهم حق إلهي في تولي الولاية، وقد يكون في ذلك تشابه بمسألة الدماء الزرقاء والمقدسة في تاريخ أوروبا، لكنها تختلف عنها بعدم وجود عامل التوريث، فالأرث السياسي في الحكم تحكمه عوامل أخرى، وتقررها مصالح المرجعية.

بينما في تاريخ السنة يختلف الأمر كثيراً، فقد تمت صياغة منهج السياسة الشرعية متأخراً بعض الشيء، وتم إدخال الأحداث التاريخية، التي شكلت مفاصل التاريخ السياسي، إلى النص الديني، فكانت الشرعية أولاً لمن يتفق عليه الناس، وثانياً قد تكون بالتوصية لمن بعده، أو ثالثاً تصبح شرعية بالغلبة السياسية، وسياسة فرض الأمر الواقع.

وتم استدعاء النصوص لفرض حالة الاستقرار السياسي المؤقت، لكن السياسة الشرعية حسب منهج السنة تفتح الباب على مصراعية لباب الخروج والغلبة، فإن تمكن متغلب جديد من الاستئثار بالحكم بقوة السيف وإراقة الدماء، تجب مبايعته وطاعته وهكذا، وهو ما يولد حالة من العنف المتوالد، وقد يفسر ذلك خروج الجماعات المتطرفة من زمن إلى آخر إلى الشارع، وذلك لفرض طاعتها الشرعية بالدم والعنف.

لذلك تكمن قضية الصراع الشيعي والسني في مسألة إدخال السياسي إلى الديني، ثم جعله ركناً من أركان الدين، فيخرج من الدين من لا يؤمن بالولاية الكبرى عند الشيعة، ويُعاقب من يخالفها بأشد العقوبات عند السنة، ومن خلال هذا الباب قد نستطيع رسم ملامح الصورة الكبرى في هذا الخلاف، وربما ندرك تبعات فتح الباب للأحزاب الدينية التي تؤمن بالولاية الكبرى في العمل السياسي في العراق، ثم محاولة أهل السنة فرض الأمر الواقع، وهكذا.

من خلال هذا الواقع المرير، قد تتضح أهمية فصل الدين عن الحياة السياسية من أجل إنهاء الصراع المزمن، وبالتالي وضع حدود للكراهية والعنف الديني المتبادل بتجريم استخدام الدين في شئون السياسة، والعمل على إقرار آلية الديموقراطية وآليات المجتمع المدني، وتقديم نماذج مدنية للعمل السياسي المدني، وذلك من أجل وقف سيطرة الملالي ومشائخ التطرف على عقول العوام، والله ولي التوفيق.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160616/ar5.htm
مسلسل (سيلفي) وقروبات الدواعش!!

بسام الفليح

منذ اليوم الأول لعرض المسلسل الرمضاني «سيلفي» انتفض تويتر على عقبيه ورقص رقصاً بهلوانياً على أطراف أصابعه حيث ردح الرداحون ردحاً عنيفاً بدعوة وخشية من أن هذا المسلسل عار على المسلمين وأنه خطر على الدين والعقيدة والبلاد والعباد والبشر لمجرد أنهم تطرقوا ومسوا مشروع الاستدعاش!

فما أن تنتهى حلقة بعد إفطارٍ شهي حتى تتراقص أصابع بعض من ذوي الميول الداعشية بعد «نواة» التمر استعداداً للبدء في كتابة العناوين العريضة للحملة التى سيشنونها في حشد أتباعهم من خلال قروباتهم في الواتساب مع وضع الهاشتاق بدقة وإمعان والاتفاق والتنسيق مع أعضاء القروب بتشغيل حساباتهم المستعارة للشتم والقذع والقذف والتكفير والتشهير والتصفير، فهم هكذا لكل من يخالفهم، يجعلونه كافراً أو نصرانياً أو موالياً للغرب أو حتى مواليا الصهاينة ويحرضون الناس عليه بتشويهه حتى أن وصل الأمر للطعن به وبعائلته.

مشروع الاستدعاش فشل فشلاً ذريعا بعدما كشف موقع تويتر كل الخزعبلات والخرافات والمآتم والصوائح والنوائح التي يفعلونها، التي تستهدف وتهدف إلى جر واستقطاب الشباب والمراهقين وذوي التفكير المحدود للدخول إلى مشروع الدعشنة تحت الغطاء العام، الدعوة الدين ونصرة الإسلام والمسلمين ومحاربة الكفار. وإن نظرت إلى تفاصيل الغطاء الخاص لكل منهم لاعلاقة لا للدين ولا للسلام ولا حتى العقيدة، إنما من أجل جني المال والأرباح، فالمشروع الذي يدر عليهم ملايين هو الدعشنة وبدونها يموتون فقرا وجوعا، فعلى كل مغرر به بعد أن يعد ويجهز يفوز مجهزهم بالجزية الثمينة وكل رأس نسبة و«كميشن».

ولكن وعي الناس ومحاربة الدولة لهذا الفكر الضال جعلهم في حيرة من أمرهم وضاقوا ذرعاً، بعدما منعت الدولة التبرعات العشوائية والذهاب إلى مناطق الصراع كما يدعون أنه جهاد. ولكن بحكمة وحنكة وإدراك الدولة أجهض مشروعهم الدموي.

الغريب في الأمر أنه في غمرة الهجوم على سيلفي لا نراهم يهاجمون تلك الأفلام ومقاطع الحرق والسلخ والذبح والنحر التي تنتجها داعش وهم يتراقصون على أناشيد «صليل الصوارم نشيد الأباة»..

http://www.alsharq.net.sa/2016/06/16/1541558
شارع !

تركي الدخيل

يستمرّ مسلسل «سيلفي» بوضع كاميراته مرايا لنا. عوالمنا الخفيّة، دهاليز تصرفاتنا، لدينا حالة من التنافي المخيف. التصنيف الجاهز، والتعليب السريع!

القصّة ليست مجرد اسم شارع على مبدع، أو فيلسوف، أو مفكّر وشاعر، بل في ما وراء هذا السلوك. جلّ سكان الحي رفضوا ابن سينا وغازي القصيبي ومحمد الثبيتي، عادوا إلى «أبي صعصعة» الشاعر الجاهلي، يا لها من مفارقة بليغة!

من يتجوّل في أوروبا والعالم، يرى التماثيل الحقيقية المجسّدة والمخلّدة لعطاء الكبار. في بريطانيا كبار قادة الحروب، بألمانيا الموسيقيين والعلماء والفلاسفة، وفي فرنسا كذلك. هناك معاجم لهذه التماثيل، توضّح مكانها وإرثها وتاريخها، وتخلّد اسمها. بينما حين يموت فنان من الفنانين لا نتحدث إلا عن الثعابين في قبره!

أولئك الكبار، صنعوا لحظات فارقة، وأعطوا الأجيال دفعة من العلم والفن والإدارة والأدب، تلك هي الأسماء التي تستحق التقدير. من حسن الحظ أن الشوارع حتى الآن تنصف هؤلاء، كما أنصفت الأدباء العرب من قبل، نتذكّر شارع طه حسين المتفرّع عن شارع التحلية بالرياض داخل حيّ!

أسماء الشوارع علامة للذكرى، وأسلوب للشكر، وقد قال يوما الشاعر الفلسطيني الكبير سميح القاسم (١٩٣٩-٢٠١٤):

«سنعطي الشوارع أسماء ... من لم يسيروا عليها طويلا».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160616/Con20160616844231.htm
صحون إبليس وصحوة طاش

صالح الديواني    
بعد أن حرّموا اللواقط الفضائية ووصفوها بصحون الفساد والشر؛ رضخ رموز الصحوة لتيار الحداثة التقنية راغمين، غير معتذرين للمجتمع عن أصغر تناقضاتهم وتصرفاتهم السابقة

أنكر أهل الصحوة على الناس -وأنا واحد من الناس بالطبع- استخدام اللواقط الفضائية المعروفة بـ"الدش"، وأطلقوا عليها صحون إبليس، وصحون الشر، وصحون الفساد، وراحوا يتصيدونها ببنادق الصيد في بعض المدن والقرى، وكل ما يلمحونه منها على أسطح المنازل، بكل صلف. 

استنادا إلى فتوى أحد المشايخ عن حكم مشاهدة القنوات الفضائية جاء فيها: "هذه القنوات الفضائية مما يبثه أعداء المسلمين أو ضعفاء الإيمان، يرسلونها نحو أهل الإيمان والدين الصحيح؛ ليزعزعوا العقيدة ويشككوا في الدين الصحيح، ويثيروا الشبهات بما يبثون من الشبه التي يروجونها بين أبناء المسلمين، وكذا تحتوي هذه القنوات على ما يدفع إلى الفتنة، ويدعو إلى اقتراف المحرمات من الزنا واللواط والسرقة والقتل والحيل الباطلة التي يحكيها أولئك المذيعون، فلا جرم رأينا وسمعنا الكثير من الجرائم والأفعال الشنيعة التي تقع في المنازل التي تحتوي على أجهزة الاستقبال لهذه القنوات. فننصح المسلم الغيور على محارمه وأولاده أن يبعدهم عن تلقي هذه التصاوير والتماثيل التي تزرع الشر في النفوس، وتثير الغرائز إلى ارتكاب المحرمات، وإلا فسوف يعض الظالم على يديه، ويتمنى لو ابتعد عن هذه الأجهزة، فعليه المبادرة وإبعادها قبل أن تستفحل الشرور وتتمكن في النفوس".

وأفتى أحدهم بأن من يدخل بيته التلفاز فهو "...."، ليصبح هذا الشيخ لاحقا نجما في القنوات الفضائية، يتنقل من قناة دبي الفضائية إلى مجموعة قنوات MBC إلى قناة الكتائب اللبنانية المسيحية LBC.

مضمون هذه الفتاوى ليست أكثر من عبارات إنشائية باهتة وسطحية، وتكرار لخطاب وجداني خال من القيمة المعرفية المستندة إلى التحليل والدليل من الكتاب والسنة، وهو خطاب اعتاد على استخدامه رموز الصحوة، وهذا الخطاب بكل أسف تم تكريسه، حتى أصبح المجتمع يفكر في كل الأشياء وينظر إليها من باب الحلال والحرام، أكثر مما يفكر وينظر إليها من باب الصواب والخطأ، وهو خطاب مقصود حتى يظل أفراد المجتمع بحاجة دائمة إلى من يفتي لهم في كل صغيرة وكبيرة، وهكذا أرادت بعض رموز الصحوة المدبرة للشارع أن يكون. أتذكر أن بعض أصدقائي الصحويين كانوا يرفضون دخول منزلي بسبب "الدش"، وبعض الصور المعلقة على جدران مجلسي، لكنني لم آبه لذلك على أية حال.

ومع مرور الوقت، رضخ رموز الصحوة لتيار الحداثة الصناعية التقنية راغمين، غير معتذرين للمجتمع عن أصغر تناقضاتهم وتصرفاتهم، أو حتى خجلين من ذلك، فالذين حشدوا شبابنا ودفعوا بهم إلى محارق أفغانستان، لم يكلفوا أنفسهم الاعتذار لأمهات أولئك الشباب الذين لاقوا حتفهم على غفلة من الزمن، كأقل ما كان يتوجب على رموز الصحوة فعله. بقيت أراقب تصرفاتهم في الشوارع وهم يستميتون في توزيع الأشرطة والنشرات في إشارات المرور وفي الأسواق، ويجتهدون في المدارس لتكوين الجماعات تحت مسميات "جماعة الثقافة الإسلامية" أو "جماعة التوعية الإسلامية". المهم أن تكون هناك "جماعة"، ولاحظوا أنهم حصروا الثقافة في "الإسلامية" فقط، ومقسمين النشاط الدعوي للمستجدين في الفترات الصباحية أولا ولفترة محددة تمتد إلى أشهر أحيانا، لطمأنتهم حتى يتمكنوا من الانتقال إلى المراحل المسائية خارج المدرسة، وهي الفترات التي يتمكنون خلالها من تجنيد أولئك الشباب المسكين، وتوظيفهم كما يريدون مستقبلا، وتتميز هذه المرحلة بتعليم تفاصيل العمل السري وما إليه. ليأتي بعدها الانتقال إلى المراحل التعليمية الجامعية، التي يوجه فيها بعض الطلاب إلى تخصصات بعينها تخدم توجه الصحوة والجماعة.

أمام هذه الهجمة على المجتمع، ظهرت محاولات جيدة وقوية لكسر قوة قبضة الصحوة، مثّلها مجموعة من المستنيرين الذين فهموا اللعبة، وأدركوا كثيرا من مساوئها، وكان بعضهم من المنشقين عنها، وظهرت الأعمال الفنية المدروسة كمسلسل "طاش ما طاش"، ذلك العمل الفني التنويري العظيم، لمجابهة محاولات اختطاف المجتمع والاستحواذ عليه، وانتقد بفن ومهارة ما كان يحاول الصحويون صبغ شخصية الناس به، ليكون هذا المسلسل تعبيرا صادقا عن دور الفن في نشر التنوير والتوعية الاجتماعية، بعد هجمة التكفير والتحريم كيفما اتفق، وينجح إلى حد كبير في فرملة المجتمع العربي المندفع نحو الفكر الصحوي، وتحمّل نجوم المسلسل شتى أنواع التكفير والتقبيح والقذف من التيار الصحوي بشقيه "السروري" و"الإخواني".

اليوم، يستميت أفراخ الصحوة في الظهور على البرامج الحديثة بمختلف أنواعها، وليتخذوا عدة أوجه لتكريس فكر الصحوة، منها الدرامية والكوميدية والتراجيدية، مصحوبة بأنواع الهمهمات والنواح والبكائيات، وبث مشاهد القتل والدماء، كمؤثرات يعلمون جدوى ضغطها النفسي، ومحاولين استعادة مواقعهم التي هدمها الوعي الاجتماعي، مستخدمين شتى أنواع الميديا، بعيدا عن قاعدة الحلال والحرام كما كانوا يفعلون في السابق، متبعين أسلوب الأكاذيب السياسية والاجتماعية والفكرية، وتلفيق التهم لخصومهم، كالقول بتهمة الليبرالية والليبراليين، والعلمانية والعلمانيين، هم الأخطر على المجتمع والدولة، وهكذا بكل صلف يحاولون مجددا عبر عباءة جديدة، التوغل في المجتمعات العربية من المحيط إلى الخليج.

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30931
إيران تسعى لتصدير العنف لـ3 دول عربية

تركي الصهيل - الرياض

تزامنا مع إعلان البعثة الدبلوماسية السعودية في العراق عن مواجهتها لهجمة إعلامية شرسة، رشحت معلومات تحصلت عليها »مكة« بأن سفير الرياض لدى بغداد ثامر السبهان تلقى تهديدات بالتصفية الجسدية.

وأبانت المعلومات بأن تلك التهديدات جاءت على إثر تنامي نشاط الدبلوماسية السعودية على الأراضي العراقية واستعادة دورها المحوري الذي بات مثار قلق للإيرانيين ومن يدور في فلكهم.

وقالت مصادر بأن السفير السبهان أخطر الحكومة العراقية بالتهديدات التي تلقاها لكي تتحمل مسؤولياتها في هذا اﻹطار.

ووصفت مصادر مقربة من السفير السعودي السبهان، تهديدات القتل التي تصل إليه بـ»الكثيرة».

وطبقا للمعلومات الواردة من بغداد، فإن حكومة رئيس الوزراء حيدر العبادي وعدت البعثة السعودية باتخاذ كافة الاحتياطات اﻷمنية اللازمة تجاه تلك التهديدات.

وكان سفير الرياض لدى العراق، قد أعلن في حسابه عبر تويتر، بأن هناك حملة إعلامية تستهدف السفارة، وأنهم واثقون بأن «الإخوة في العراق يدركون ذلك»، مشددا على أن الرياض لن تتخلى أبدا عن العراقيين، معتبرا أن تلك الحملة مؤشر واضح على أن الرياض تسير بالطريق الصحيح.

وتشير المعلومات إلى أن الهدف من الحرب اﻹعلامية الموجهة ضد السعودية وبعثتها في العراق، هو الضغط باتجاه أن تصمت الرياض أمام ما يمر به العراق من ظروف خطيرة قد تؤدي إلى تفتيته أو تقسيمه، والهدف الإيراني من ذلك واضح، ويتقاطع ونفس الهدف الذي تسعى إسرائيل إليه مع حدود مع دول عربية مفتتة.

المعلومات ذاتها تحدثت عن وجود رغبة إيرانية في أن يكون العراق مصدرا لتصدير العنف والفتن إلى دول الجوار الأردن والسعودية والكويت، وأن الهجمة الإعلامية على الرياض هي إحدى وسائل طهران لتحقيق ذلك.

ويأتي ذلك في وقت تتصاعد فيه حدة الحرب الكلامية على السعودية وبعثتها في العراق، وهذه المرة كان الدور على ما يسمى بحركة النجباء التابعة للحشد الشعبي وحزب الله العراقي، حيث قال أمينها العام أكرم الكعبي بأن السفير السعودي لدى بغداد «غير مرغوب فيه»، في لغة تتفق مع الخطاب اﻹيراني، واصفة إياه بشخصية مخابراتية لا دبلوماسية.

ولم تكتف الحركة والتي تعتبر أحد اﻷذرعة السياسية للحشد الشعبي عند ذلك، بل جنحت لتسييس الحج كما فعلت إيران قبلها، وقالت إنها تتبنى بأن تكون إدارة الحج من قبل دولة غير السعودية.
http://makkahnewspaper.com/article/149417
(الوفاق).. واستدعاء الخارج

أيمن الحماد - كلمة الرياض

استدعاء التدخل الخارجي، والاحتكام إليه واستجداؤه لحل الإشكال الداخلي علامة خطيرة تهدد استقرار الدولة وأمنها، وتضعضع سيادتها وتحولها إلى تابع فتصادر قراراتها وتفقد السيطرة على أركانها وتسلب حريتها.

في البحرين أصدرت المحكمة الإدارية قراراً بإغلاق مقار جمعية الوفاق المرخصة في الأساس حسب نظام أتاح لها ممارسة العمل السياسي، وجاء القرار استناداً لدعوى أقامتها وزارة العدل ضد الجمعية اتهمتها بتوفير حاضنة للإرهاب واستدعاء الخارج.

يتزامن اليوم في المنطقة عنصران يهددان الاستقرار السياسي والأمني في المنطقة وهما الطائفية والإرهاب، والعنصر الأول هو من يخلق البيئة المناسبة لعمل العنصر الثاني، ولاشك أن المنامة تعاني الإرهاب الذي طاولها كما طاول دولاً عدة في المنطقة بسبب التأجيج الطائفي الذي يقوم به النظام الايراني والذي يعمل على خلق اصطفافات مذهبية الهدف منها شق الصف الوطني والتغلغل من خلاله إلى الدولة، وإحكام السيطرة عليها وجعلها مرتهنة في قرارها السياسي والأمني وحتى الاجتماعي، ولنا في لبنان والعراق بيّنة واضحة وصريحة عن حجم ومآل وخطورة الاحتكام إلى الخارج في حل المشكلات الداخلية التي لايسلم بلد منها، إلا أن مسؤولية السياسيين في أي بلد هي الحفاظ على استقلالية الدولة، والحفاظ على وحدتها وصونها من أي تدخل خارجي.

وتعاني المنامة من هجمات إرهابية تستهدف رجال الأمن والمرافق الحيوية، وبالتالي فإن تقصي مسببات الإرهاب والتطرف ومعالجتها هو حق سيادي لكل دولة بأن تمارسه وفق ما تمليه عليها ظروفها.

لقد غيّرت موجة الإرهاب التي تضرب العالم مهددة استقرار وأمن مواطني الدول الكثيرَ من المفاهيم والالتزامات التي كان الغرب يفاخر بها ويراها مكتسباً يميزه عن شطر العالم الآخر، لكن عندما شعر بحجم الخطر إذا به يعيد النظر في الكثير من سياساته حفاظاً على أمنه، فقبل أسبوع سحبت الدنمارك الجنسية من مواطن ذي أصول مغربية دين بالتحريض على الإرهاب، وهذا كان من الصعوبة أن يحدث قبل فترة بسيطة، والسبب أن كلفة الإرهاب على الوطن والمواطن باهظة، لذا كان ولا بد من القيام بإجراءات رادعة لا مجال للتراخي فيها.

إن إتاحة المجال في حرية التعبير علامة صحية شريطة أن تمارس بوعي ومسؤولية وألا تستغل في تمرير مصالح فئوية ضيقة، أو خلق بلبلة مجتمعية، والأدهى من ذلك أن يدار خطاب الداخل من الخارج.
http://www.alriyadh.com/1511631
النصيب الأوفى لأبرز حوادث إبادة الكتب عبر التاريخ أسبابه سياسية

حرق الكتب .. (جريمة ضد الإنسانية) قيدت (ضد مجهول)
محمد طيفوري من الرباط

ظاهرة حرق الكتب عمل قديم قِدم المفعول به أي الكتاب، الذي يُرجعه ويل ديورانت؛ في كتابه "قصة الحضارة"، إلى العهد السومري بقوله: «فلم يحل عام 2700 قبل الميلاد حتى كان عدد كبير من دور الكتب العظيمة قد أنشئ في المدن السومرية، فقد كشف (ردة سرزاك) في مدينة تلو مثلا، وفي أنقاض عمائر معاصرة لعهد جوديا، مجموعة مؤلفة من 30 ألف لوح، موضوعة بعضها فوق بعض في نظام أنيق منطقي دقيق».

أما التّأريخ بدقة لأول عملية إطعام العلم للنار التي لا يفقه وطأتها إلا من يُقدر العلوم والمعارف، فكانت محط خلاف بين المؤرخين باختلاف الأسباب الكامنة وراء هذا الأمر، التي تتراوح بين الأسباب السياسية أو الاجتماعية أو النفسية، مع الإشارة فقط إلى أن النصيب الأوفى لأبرز حوادث إبادة الكتب عبر التاريخ كانت الأسباب السياسية وراءه.

يظن الكثيرون أن الحرق هو الوسيلة الوحيدة لارتكاب هذه الجريمة البشعة، غير أن التاريخ ينبئنا بغير ما طريقة لهذه التراجيديا؛ إذ نجد إلى جانب ألسنة النيران الإغراق في الماء أو الدفن تحت الأرض وأخيرا التقطيع والتمزيق. ويظل أسلوب الحرق في الساحات العامة أمام الجماهير أفضل اختيار على مر التاريخ لدى مرتكبي هذه الجرائم.

عودا إلى التاريخ دائما، نجده حافلا بوقائع لهذه الممارسات الشنيعة، التي تتساوى فيها كل الحضارات وأقدمت عليها كل الشعوب وإن بدرجات متفاوتة. لن يسمح المقام بالوقوف عند تفاصيل أشهر المحارق التاريخية للكتب عبر التاريخ، لذا ننتخب بعضا منها دليلا على حضوره على امتداد تاريخ الإنسانية من ناحية، وشاهدا من ناحية أخرى على ما خسرته البشرية من تراث معرفي وحضاري بسبب جنون فرد أو حماقة طائفة أو طيش شعب.

تفيد بعض المصادر التاريخية إلى أن أولى جرائم الحرق في حق الكتب تعود إلى عام 335 قبل الميلاد، حين أقدم الإسكندر الأكبر المقدوني على حرق مكتبة برسيبولس، التي ترجح الروايات أنها كانت تحوي زهاء عشرة آلاف مخطوطة.

وفي سنة 212 قبل الميلاد، أقدم الإمبراطور الصيني تشين شي هوانج على إتلاف إرث الحضارة الصينية طوال الفترة التي كانت قبل حكمه بما تضمنه في كل المجالات العلمية (تاريخ، موسيقى، أدب، قانون..) وامتدت الحملة لتشمل محاربة الأدباء والعلماء. ترجح الروايات أن يكون الإمبراطور ضيع حرم الإنسانية من نحو 100 ألف كتاب ومخطوط.

حديثا حظي هذا الإمبراطور باهتمام الفيلسوف الألماني فريدريك هيجل؛ إذ في المقابل، كان صاحب إنجازات حضارية وعسكرية وسياسية كبيرة. فهو من شجع على البدء في بناء سور الصين، وكان له الفضل كذلك في تقسيم الصين إلى 36 مقاطعة إدارية ليسهل بسط سلطانه عليها. فسر هيجل في كتابه "فلسفة التاريخ" ذاك الفعل برغبته في تقوية أسرته الحاكمة عن طريق هدم وتدمير ذكرى الأسر الحاكمة السابقة، فالحرق إبادة للسابق والبدء من جديد.

وتستمر الحرائق على المنوال ذاته، إذ أحرق الإمبراطور الروماني أغسطس في السنوات الأولى لحكمه كل الكتب الغريبة على الرومانيين؛ أيا كان مصدرها التي بلغت نحو ألفي كتاب. من جهته حرص القدّيس بولس على إتلاف ما وجدته من ذخائر في مدينة أفسوس. مكتبة روما كان لها نصيب من الحرق، حيث في القرن الخامس حين دهمتها الجماهير متلفة عشرات الآلاف من المخطوطات والكتب.

للعرب والمسلمين نصيبهم في ذلك؛ جناة وضحايا، فالإجماع شبه قائم بين المؤرخين على أن إحراق الكتب كان حاضرا في عصور الدولة الإسلامية منذ الدولة الأموية وهلم جرا؛ إما بفعل حسابات سياسية للحكام والسلاطين أو من جراء الحروب والغزو الأجنبي. ومن المنارات العملية التي أطفأ الجُهال نور توهجها لأتفه المبررات نجد:

- بيت الحكمة: ضمت المكتبة كتب التراث الإسلامي والسير والتراجم، ونفائس كتب الكيمياء والطب والرياضيات والفلسفة والأدب، وحوت المكتبة مرصدا فلكيًّا للتحقيق في كشوف بطليموس. كل هذا وأشياء أخرى قدرت بنحو 300 ألف كتاب كان مصيرها الهلاك والإغراق في نهر دجلة على أيدي المغول عند اجتياحهم بغداد عام 1258 للميلاد.

- دار العلم: إحدى أضخم المكتبات التي عرفها التاريخ الإسلامي كان مقرها في القاهرة، قدرت المستشرقة الألمانية زيغريد هونكه محتويات هذه المكتبة، في كتابها "شمس العرب تسطع على الغرب" بقولها: «وفي القاهرة رتب مئات العمال والفنيين في مكتبتي الخليفة مليونين ومئتي ألف من المجلدات». تكررت محاولات إتلافها عبر مراحل، كانت أقواها في فترة العاضد أبو محمد عبد الله آخر الحكام الفاطميين في مصر، حين دخل صلاح الدين الأيوبي إلى مصر وقتها.

- المكتبة العامرية: في سورية التي تضمنت ثلاثة ملايين كتاب حرقها الصليبيون في القرن العاشر الميلادي، معتقدين أن جميع محتوياتها هي نسخ من القرآن الكريم، بناء على تعليمات القسيس برترام سنت الذي أمر بحرقها، وكان للمكتبة أكثر من 180 ناسخًا يتناوبون على العمل بها.

وللغرب الإسلامي نصيبه؛ إذ شهدت بلاد الأندلس في القرنين الخامس والسادس للهجرة حرق الكتب بأمر من السلطة. ففي عهد ملوك الطوائف أحرقت كتب الإمام ابن حزم الظاهري. وفي المغرب أحرق علي بن يوسف بن تاشفين أمير دولة المرابطين كتب الإمام الغزالي، وفي مقدمتها كتابه «إحياء علوم الدين».

أما في عهد الموحدين، فيذكر أحمد أمين في كتابه "ظهر الإسلام" حوادث حرق كتب الفقهاء في عصر مؤسس دولة الموحدين من خلال ما رواه (صاحب المعجب) باعتباره شاهد عيان على حرق الكتب بقوله: «وفي أيامه - أي أيام ابن تومرت - انقطع علم الفروع وخافه الفقهاء، وأمر بإحراق كتب المذهب، فأحرق منها جملة في سائر البلاد. وقد شهدت ذلك وأنا بمدينة فاس يؤتى منها بالأحمال فتوضع، ويطلق فيها النار».

وتستمر الظاهرة إلى عصرنا الحالي؛ فقبل عقدين فقط كان الحرق مصير مكتبة ناصر خسرو إحدى أكبر وأفضل المكتبات العامة بأفغانستان، تشتمل على نحو 55 ألف مطبوع بين كتب ووثائق ومخطوطات نادرة. تم إبادتها على يد حركة طالبان في أغسطس 1998. وقبل سنتين فقط، تتجدد المأساة في شمال مالي وتحديدا في مدينة تمبوكتو حين أقدمت جماعة بوكو حرام على إحراق جزء كبير من مكتبة العالم المتصوف أحمد بابا التنبكتي. وقبل أشهر فقط كانت بقايا التراث الإنساني المحفوظ في مكتبات وخزانات الموصل بالعراق على موعد مع الإبادة في الساحة العامة هناك على يد أفراد من حركة داعش.

إن الظاهرة جريمة بلا منازع بل لا ضير من تصنيفها ضمن الجرائم ضد الإنسانية التي نسمع عنها بين الفينة والأخرى دون أن نعيرها ما تستحق من الاهتمام؛ ودون أي تفكير في أثر هذه الممارسات في المشترك الإنساني (الماضي، الحاضر، المستقبل) اللامفكر فيه حاليا.
http://www.aleqt.com/2016/06/16/article_1062955.html
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