المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
المؤشر الإعلامي الجمعة   12/9/1437هـ الموافق 17/6/2016م      السنة الثامنة   العدد 2725
سياسيون مصريون وعرب لـ«عكاظ»:

دبلوماسية اﻷمير الشاب نجحت في اختراق الملفات الشائكة

 أحمد عبد الله، محمد حفني (القاهرة)  

أجمع سياسيون مصريون وعرب، على نجاح زيارة ولي ولي العهد النائب الثاني لرئيس مجلس الوزراء وزير الدفاع الأمير محمد بن سلمان بن عبدالعزيز إلى الولايات المتحدة، وأكدوا لـ«عكاظ» أن دبلوماسية اﻷمير الشاب نجحت في إنهاء ملفات شائكة عدة.

وقال الخبير في الشؤون العربية والأمريكية الدكتور أحمد يوسف أحمد «إن ولي ولي العهد نجح خلال فترة وجيزة في تقديم نفسه للغرب وخصوصا الولايات المتحدة، وإضفاء صبغة جديدة على الديبلوماسية السعودية»، لافتا إلى أن الزيارة نجحت في اختراق الملفات الشائكة كافة، وتوضيح الحقائق كاملة دون مواربة أو تردد.

وبين أن ولي ولي العهد نجح في تقديم رؤيته الشابة 2030 للنهضة بالمملكة، والتي لاقت استحسانا من الجميع. وأكد اﻷمين العام المساعد السابق للجامعة العربية السفير محمد صبيح، أن زيارة الأمير محمد بن سلمان دشنت لمرحلة جديدة في العلاقات السعودية - اﻷمريكية، متوقعا أن تنعكس الزيارة سريعا على تعامل الولايات المتحدة مع قضايا شهدت بعض الغيوم تمس مصالح الدولتين.

من جهته، أكد سفير السودان في القاهرة ومندوبه لدى الجامعة العربية السفير عبدالمحمود عبدالحليم، أن العلاقات بين المملكة والولايات المتحدة ستشهد تحولا كبيرا في المرحلة القادمة، إثر هذه الزيارة التاريخية وما تخللها من لقاءات مكثفة، تؤدي لتعزيز التعاون بين البلدين سواء من خلال دعم التحالف الإستراتيجي بينهما أو على صعيد التعامل مع العديد من القضايا العربية الشائكة. وأكد عبدالمحمود أن الزيارة سيكون لها دور كبير في توطيد العلاقة بين البلدين، خصوصا الاقتصادية فى نطاق خطة التحول التي أقرها مجلس الوزراء السعودي في إطار رؤية المملكة 2030 والاستعداد لمرحلة ما بعد النفط. وقال مساعد وزير الخارجية المصري السابق السفير أحمد أبو الخير إن زيارة الأمير محمد بن سلمان تعد حلقة جديدة من حلقات التعاون بين المملكة والولايات المتحدة، مؤكدا أن العلاقات بين البلدين إستراتيجية وتاريخية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160617/Con20160617844408.htm
الشيخ عبدالله بن سليمان المنيع
هيئة كبار العلماء تُحضر لحوار مع عقلاء الشيعة لبيان الحق لهم
هناك محاولة وتهيئة لإيجاد حوار مع معتدليهم من المواطنين منهم في الأحساء والقطيف أو حتى من شيعة العراق وإيران
فكرة الحوار الآن قائمة في هيئة كبار العلماء وهناك إعداد لبرامج حوارية على هذا الأساس

محمد رابع سليمان - مكة المكرمة
فكرة الحوار الآن قائمة في هيئة كبار العلماء وهناك إعداد لبرامج حوارية على هذا الأساس

كشف الشيخ عبدالله بن سليمان المنيع المستشار في الديوان الملكي وعضو هيئة كبار العلماء أن هيئة كبار العلماء بالمملكة تُحضر لحوار مع عقلاء الشيعة في المملكة والعراق لبيان الحق لهم وأن الثوابت هي القرآن والسنة ومن خالفهما فهو على ضلال.

وقال في تصريح خاص لـ»المدينة» إن هناك الآن محاولة وتهيئة لإيجاد حوار مع معتدليهم من المواطنين منهم في الأحساء والقطيف، أو حتى من شيعة العراق وإيران، أو أي بلد من البلدان التى فيها طوائف شيعية لمحاورتهم وبيان الحق لهم. موضحا أن فكرة الحوار الآن قائمة في هيئة كبار العلماء وهناك إعداد لبرامج حوارية على هذا الأساس، فكرة الحوار الآن قائمة في هيئة كبار العلماء وهناك إعداد لبرامج حوارية على هذا الأساس ، وحينما يبدأ الحوار ونطرح ثوابتنا من الكتاب والسنة والأصول التي يجب ألا يختلف فيها أحد، فبناءً على هذا تكون معايير الوصول إلى حقائق وقناعة موجودة ومتوفرة.
http://www.al-madina.com/node/683516
التقارب لا يتم بالاتباع

علي الخبتي  
في يوم الخميس 26 مايو 2016 نشر الدكتور على فخرو مقالا في جريدة الشروق، أشاد فيه بمبادرة لبنانية تمثلت في قيام مجموعة من المواطنين بالاحتفال بعيد مريم العذراء بصورة مشتركة فيما بين المسيحيين والمسلمين، وعدّ ذلك إبداعا في طرق التعايش بين مكونات المجتمع الذي لا يجب أن  يتوقف عن التجدُد والتنوع. 

وقال في مقاله "تكمن عبقرية هذا الإبداع في الاستفادة من مكانة مريم العذراء الدينية، كأم للمسيح عيسى عليه السلام، وكرمز للطهارة والألق الروحي، في الديانتين: الإسلام والمسيحية، لتقريب أتباعهما ولبناء مشاعر القبول بالآخر والتعايش معه في سلام ومحبة وفرح وانفتاح". 

واقترح في مقاله أن يتم الشيء نفسه بين السنة والشيعة متسائلا: "لماذا لا توجد مراسم عاشورائية مشتركة بين الشيعة والسنة وأتباع بقية المذاهب الإسلامية الأخرى، وذلك لإحياء ذكرى ثورية وبطولة واستشهاد الإمام الحسين في كربلاء"؟ 

في هذين المثالين، أراد الدكتور علي فخرو أن يطرح مفهوم التعايش والتسامح الذي عملت وما زالت تعمل عليه المملكة منذ زمن، عندما أنشأت مركز حوار الأديان في العاصمة النمساوية فيينا، وأقامت هنا الحوارات تلو الحوارات للتقارب بين المذاهب. وفي رأيي أن ما طرحه الدكتور فخرو فيما يتعلق بإقامة "مراسم عاشورية" من السنة تسطيح متناه للمشكلة، ولا أظن مفكرا في مستواه يعتقد أن إقامة مثل هذه المراسم ستنهي المشكلة حتى لو كانت "المراسم المشتركة، بلغة مشتركة وفهم موحد وفخار بالبطولة الحسينية الواحدة"، لن تعمل كما قال على إشعارنا بالمشترك وبفهم بعضنا بعضا، وأن نكون إخوانا متحابين.

المشكلة ببساطة لا تتعلق بالمذهب ولا تتعلق بالدين، بل تتعلق بعامل خارجي يخطط ويصرف ويستخدم الدين والمذهب من أجل أهداف سياسية تسعى إلى السيطرة على المنطقة. هذه أصبحت مفهومة للقاصي والداني. 

نظام الملالي في إيران وراء كل تلك المشكلات والانقسامات التي تحل بالوطن العربي. هو وراء مشكلات العراق وسورية واليمن ولبنان، ويحاول أن يضع له موطئ قدم يسيطر خلاله على بلاد العرب والمسلمين، وينفق في سبيل ذلك الغالي والرخيص ولو على حساب اقتصاد شعبه. 

المشكلة لا نحجمها في إقامة احتفال مشترك أو "عاشوارئية" مشتركة حتى لو قام فيها السنة باللطم وترديد الأهازيج. المشكلة أكبر وأعمق وأخطر من ذلك بكثير. المشكلة في نظام يريد تصدير ثورته وبسط نفوذه وسيطرته علينا جميعا. نظام لم يستجب للدعوات المخلصة والمبادرات الطيبة، والتغاضي عن تصرفاته على مدى عقود. 

على مدى التاريخ ذكر الدكتور علي فخرو أن المسلمين على اختلاف المذاهب متحابون متعاونون، وليس أصدق على ذلك من الأمثلة التي ذكرها حين استشهد بما لخصه الدكتور مصطفى الشكعة في كتابه "إسلام بلا مذاهب" عندما قال: "وهكذا نجد تلك الروابط الأكيدة التي تجمع بين السنُة والإمامية في شخصَيْ مالك وجعفر، وبين السنة والزيدية في شخصَيْ أبي حنيفة وزيد، وبين السنة والمعتزلة في أشخاص: الحسن البصري، وعمرو بن عبيد، وواصل بن عطاء، وبين الزيدية والمعتزلة في شخصَيْ زيد وواصل، وبين الزيدية والإمامية في شخصَي الأخوين زيد ومحمد الباقر، وبين السنة والخوارج في شخصَي البخاري وعمران بن حطان الذي أملى الحديث على البخاري، بل الخوارج والإباضية، بصفة خاصة، هم أول من جمع الحديث".

هناك كانت النوايا طيبة، ولم تكن هناك خطط و"أجندات" على غرار تلك التي يسعى إليها نظام الملالي. سلامة الصدور والنوايا الطيبة تذيب الفوارق وتنهي المشاكل مهما كبرت والعكس صحيح.

أظننا في هذه المرحلة قد تجاوزنا ما يطلبه الدكتور فخرو في مقاله. فكل التجارب مع هذا النظام لم تُفد. بل ربما فسرت التنازلات والنوايا الطيبة والصدور السليمة على أنها ضعف. وأظننا وصلنا إلى قناعة تامة في هذه المرحلة أن الحل هو "الحزم والعزم"، وأن المنطق اليوم هو منطق القوة، ويبدو أن هذا النظام الذي يثير الفتن والقلاقل في طول البلاد العربية والإسلامية لا يفهم إلا لغة "الحزم والعزم". 

خلاصة القول، نتمنى أن المشاركة في احتفال ستحقق مبدأ التعايش والتسامح، لكن التاريخ والتجارب علّمانا أن كل ذلك تم تفسيره ضعفا. ولهذا تم التمادي في الغي حتى وصلنا الأذى في وطننا وعلى حدودنا، وتحول أصدقاؤنا وجيراننا إلى أعداء. ولهذا كان التوكل على الله للبحث عن طريق آخر ندفع به الأذى عنا وعن بلادنا بالحزم والعزم.

http://alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30940
وزير الإسلامية: إيران سلطت الشيعة على السنة لتتسيد

الرياض: سليمان العنزي  
أكد وزير الشؤون الإسلامية والدعوة والإرشاد الشيخ صالح بن عبدالعزيز بن محمد آل الشيخ، أن الحركات الإرهابية والتكفيرية والمذاهب الضالة هي مصنوعة في أساسها ثم توسعت دون صناعة، مشيرا إلى أن بعض القوى الطامعة بتسيد واستعمار المنطقة بدأت بتطبيق نظرية الهدم منذ 16 عاما، والتي تهدف لنشر الفوضى وعدم الاستقرار في المنطقة لتتسيد فيها، متوقعا أن تستمر في تنفيذها للخمسين عاما القادمة.

نشر الفوضى

أوضح آل الشيخ خلال استقباله رئيس لجنة الدعوة في إفريقيا الدكتور بندر بن سلمان بن محمد آل سعود، وأعضائها، بمكتبه بالوزارة أول من أمس، أن هذه النظرية لن تتوقف حتى تهدم كل شيء لتكون دول التسيد والاستعمار هي الخيار البديل، ضاربا مثالا على ذلك ما تفعله إيران في المنطقة، إذ سعت أن يكون الهدم منا وفينا، وذلك بتسليط الشيعة على السنة، ليتسنى لها تسيد المنطقة.

التسيد بعد الاستقرار

حذر آل الشيخ من نظرية الهدم، وقال "من أنواع التسيد اليوم التي في العقل الآخر ويمارسها، موضوع الهدم والبناء الموصل  للفوضى، فالهدم والبناء نظرية في مكان ما في الأرض عند فئات وعملوا عليها، تسيدوا في وقت ما بالاستعمار وهو الآن صعب، والتسيد بعدم الاستقرار هو الوسيلة الآن ويسمونه الهدم، ويكون منّا وفينا، بتسليط فئة على فئة"، معتبرا أن المخاض الفكري للأمة ناتج عن عدم الوعي، وعدم الاطلاع، وعدم القراءة، فما يراد الآن للإسلام والمسلمين هو الهدم والبناء الموصل للفوضى، داعيا العلماء والدعاة إلى التنبه لئلا يكون العالم والداعية لبنة في عدم الاستقرار، ومخاطرة على الدين كبيرة جدا.

ضعف الإبداع

انتقد وزير الشؤون الإسلامية، إشكالية لدى بعض العاملين في مجال الدعوة، تتمثل في اقتناعهم بـ"عدم وجود مجال للإبداع في الدعوة"، إضافة إلى استمرارية تكرار الذات منذ سنوات طويلة قد تصل لـ100 سنة، معتبرا ذلك سببا في ذهاب القدرات التي كان معولا عليها النهوض بالأمة وضياعها في الأطر المختلفة التي تضعف الإبداع في الدعوة الإسلامية، وإصلاح هذه الأطر التي تعمل لصالح الدعوة الإسلامية، يعد جزءا من إصلاح الفكر الإسلامي.

إصلاح العقل

شدد وزير الشؤون الإسلامية والدعوة والإرشاد، على أن الأمة الإسلامية بحاجة إلى إصلاح العقل الذي به نفكر، وبه نصل إلى النتائج السليمة في العلم والعمل، مؤكدا أن إصلاح العقل مهمة عظيمة وكبيرة جدا وله أولويات، هي: إصلاح العقل العلمي، إصلاح العقل السلوكي، إصلاح العقل السياسي، إصلاح العقل الاجتماعي، إصلاح العقل القَبَلي.

استمرار الدعوة

ثمن آل الشيخ نجاح لجنة الدعوة في إفريقيا في الاستمرار في التواصل مع علماء إفريقيا والدعاة والمؤثرين في نشر الدعوة الإسلامية، مشيرا إلى وجود تحد كبير ومشكلات كثيرة تتعلق بنشر الدعوة الإسلامية، وتتصل بحماية جناب هذا الدين، والحفاظ عليه في نفوس الناس، منوها بجهود هذه اللجنة منذ نشأتها وإلى اليوم في استمرار وإطراد وتأثير في العمل الإسلامي في أفريقيا.

 أولويات إصلاح العقل

إصلاح العقل العلمي

إصلاح العقل السلوكي

إصلاح العقل السياسي

إصلاح العقل الاجتماعي

إصلاح العقل القَبَلي
http://alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=267480&CategoryID=5
رفض طلبات سعوديين لزيارة الأقصى

جدة: ياسر باعامر
كشفت جمعيات تركية متخصصة في دعم المقدسيين لـ«الوطن»، عن تزايد الطلبات المقدمة من قبل السعوديين لزيارة المسجد الأقصى المبارك، وأكدت الجمعيات أن عدد طلبات السعوديين يتزايد بين فترة وأخرى، وأن التقديم يأتي إما بزيارة مباشرة لمقر تلك الجمعيات، أو عبر التواصل الإلكتروني، ودائماً ما تقابل طلباتهم بالرفض.
http://alwatan.com.sa/Politics/News_Detail.aspx?ArticleID=267551&CategoryID=1
الأمم المتحدة تتحفظ على مصادرها المشبوهة

أبها: الوطن 
تحفظت الأمم المتحدة عن الإدلاء بمصادرها في إدراج التحالف العربي في قائمة سوداء، تضم المتهمين بقتل أطفال اليمن، وسط تأكيدات شبه رسمية أن عصابات تابعة للرئيس اليمني المخلوع علي صالح والمتمردين الحوثيين هم مصادر المعلومات المغلوطة التي روجوا لها.

وفيما طالب المندوب السعودي لدى الأمم المتحدة عبدالله المعلمي في رسالة بعث بها إلى الأمين العام للمنظمة بان كي مون بكشف تفاصيل مصادر المعلومات في تقاريرها عن انتهاكات لحقوق الأطفال في الصراعات المسلحة، اكتفى المتحدث باسم الأمم المتحدة ستيفان دوجاريك، بالرد على أن الأمم المتحدة تحمي مصادر المعلومات.
http://alwatan.com.sa/Politics/News_Detail.aspx?ArticleID=267550&CategoryID=1
المملكة: ملتزمون بمبدأ المساواة بين الرجل والمرأة

جنيف – واس

أكدت المملكة التزامها التام بأحكام الشريعة الإسلامية التي أقرت مبدأ المساواة بين الرجل والمرأة في القيمة والكرامة الإنسانية، ومضيها قدماً من أجل تعزيز وضمان حقوق المرأة، وتشجيع الجهود الرامية لتمكينها.

وأوضح مندوب المملكة الدائم لدى الأمم المتحدة والمنظمات الدولية الأخرى في جنيف السفير فيصل طراد في كلمة ألقاها اليوم أمام مجلس حقوق الإنسان خلال مناقشته لحقوق المرأة وبرنامج عمل التنمية المستدامة 2030، أن المملكة عدّت الرجل والمرأة متساويين في الحقوق والواجبات، استناداً لقوله تعالى: «ولهن مثل الذي عليهن بالمعروف وللرجال عليهن درجة والله عزيز حكيم».

وأبان أنه انطلاقاً من تمسّك المملكة بهذا النهج القويم، فقد شهدت السنوات الماضية تقدماً ملحوظاً لدور المرأة في المملكة، حيث اتخذت المملكة عدداً من الخطوات لتعزيز مشاركة المرأة في الحياة العامة، منها تعديل المادة (3) من نظام مجلس الشورى لتصبح المرأة عضواً كامل العضوية في المجلس، وأن تشغل نسبة 20% من مقاعد العضوية كحدٍّ أدنى، مبيناً أن مجلس الشورى يضم في دورته الجديدة 30 امرأة. كما شهد العام الماضي مشاركة المرأة في الانتخابات البلدية، كناخبة ومرشحة، حيث بلغت نسبة مشاركتها 81 % من إجمالي الناخبات، وفازت 18 امرأة في هذه الانتخابات.

ولفت الانتباه إلى أنه بالرغم مما تحقق من إنجازات لصالح المرأة السعودية، إلا أن تطلعات حكومة المملكة تتنامى بشكل مطرد، فقد أعلنت عن «رؤية المملكة 2030 « التي أكدت «أن المرأة السعودية تعد عنصراً مهمّاً من عناصر القوة، إذ تشكل ما يزيد على 50% من إجمالي عدد الخريجين الجامعيين، من جهة أخرى أكدت المملكة التزامها بحقوق الأشخاص ذوي الإعاقة، وتعزيز مشاركتهم المشاركة الكاملة والفعّالة في تنمية المجتمعات الاقتصادية والاجتماعية والسياسية والمدنية والثقافية. جاء ذلك في كلمة المملكة في «المؤتمر التاسع للدول الأطراف في اتفاقية حقوق الأشخاص ذوي الإعاقة» المنعقد حالياً في نيويورك وألقاها رئيس وفد المملكة الدكتور أحمد السيف الذي بين أن هذا المؤتمر الدوري يدعو إلى النظر في تطبيق اتفاقية حقوق الأشخاص ذوي الإعاقة وتبادل الخبرات بين الدول الأطراف بشأن تنفيذها. وقال السيف أنه منذ أن صادقت المملكة على اتفاقية حقوق الأشخاص ذوي الإعاقة في عام 2008م، وهي تعمل على اتخاذ بعض الإجراءات التي من شأنها أن تعزز حقوق الأشخاص ذوي الإعاقة وفق بنود الاتفاقية.
http://www.alsharq.net.sa/2016/06/17/1542115
السعودية: الرجل والمرأة متساويان في القيمة والكرامة الإنسانية

المملكة 2030 إلى رفع نسبة مشاركة المرأة في سوق العمل من 22 %  إلى 30 %

الوطني 2020 يهدف إلى رفع نسبة مشاركة المرأة في الوظائف العامة  إلى 42 %

جنيف: واس  
أكدت المملكة التزامها التام بأحكام الشريعة الإسلامية التي أقرت مبدأ المساواة بين الرجل والمرأة في القيمة والكرامة الإنسانية، ومضيها قدما من أجل تعزيز وضمان حقوق المرأة، وتشجيع الجهود الرامية لتمكينها.

وأوضح مندوب المملكة الدائم لدى الأمم المتحدة والمنظمات الدولية الأخرى في جنيف السفير فيصل طراد في كلمة ألقاها أمس أمام مجلس حقوق الإنسان خلال مناقشته لحقوق المرأة وبرنامج عمل التنمية المستدامة 2030، أن المملكة عدّت الرجل والمرأة متساويين في الحقوق والواجبات. فيما قال رئيس وفد المملكة المشارك في المؤتمر التاسع للدول الأطراف في اتفاقية حقوق الأشخاص ذوي الإعاقة الدكتور أحمد السيف "المملكة تؤكد التزامها بحقوق الأشخاص ذوي الإعاقة". وبين أن هذا المؤتمر الدوري يدعو إلى النظر في تطبيق اتفاقية حقوق الأشخاص ذوي الإعاقة وتبادل الخبرات بين الدول الأطراف في شأن تنفيذها.

خطوات تعزيز

أبان السفير طراد أنه انطلاقاً من تمسّك المملكة بالنهج القويم، فقد شهدت السنوات الماضية تقدما ملحوظا لدور المرأة في المملكة، حيث اتخذت عددا من الخطوات لتعزيز مشاركة المرأة في الحياة العامة، منها تعديل المادة 3 من نظام مجلس الشورى لتصبح المرأة عضواً كامل العضوية في المجلس، وأن تشغل نسبة 20 % من مقاعد العضوية كحد أدنى، مبينا أن مجلس الشورى يضم في دورته الجديدة 30 امرأة.

وأضاف "كما شهد العام الماضي مشاركة المرأة في الانتخابات البلدية، كناخبة ومرشحة، حيث بلغت نسبة مشاركتها 81 % من إجمالي الناخبات، وقد فازت 18 امرأة بهذه الانتخابات".

تطلعات

قال السفير فيصل طراد "بالرغم مما تحقق من إنجازات لصالح المرأة السعودية، إلا أن تطلعات حكومة المملكة تتنامى بشكل مطرد، فقد أعلنت عن رؤية المملكة 2030، التي أكدت "أن المرأة السعودية تعد عنصرا مهما من عناصر القوة، إذ تشكل ما يزيد على 50 % من إجمالي عدد الخريجين الجامعيين، وستستمر المملكة في تنمية مواهب المرأة واستثمار طاقاتها وتمكينها من الحصول على الفرص المناسبة لبناء مستقبلها والإسهام في تنمية المجتمع السعودي واقتصاده".

حجر أساس

على صعيد آخر قال رئيس وفد المملكة المشارك في المؤتمر التاسع للدول الأطراف في اتفاقية حقوق الأشخاص ذوي الإعاقة "ليس ثمة مجتمع شامل أو تنمية مستدامة دون تمكين الأشخاص ذوي الإعاقة كجزء من المنظومة الإنسانية، وذلك بتعزيز مشاركتهم المشاركة الكاملة والفعّالة في تنمية المجتمعات الاقتصادية والاجتماعية والسياسية والمدنية والثقافية، مبيناً أن هذا ليس واجباً أخلاقياً فحسب، وإنما خيار والتزام دولي"، مشيرا إلى أن اتفاقية حقوق الأشخاص ذوي الإعاقة هي حجر الأساس والمعيار في جميع المتطلبات والإجراءات المنصوص عليها للأشخاص ذوي الإعاقة.

ومضى يقول: "إن المملكة تسعد بتقديم تجربتها، وتعي التحديات التي تواجهها التي قد تكون حائلاً دون تحقيق أهدافها القصوى في تنفيذ جميع بنود اتفاقية حقوق الأشخاص ذوي الإعاقة، التي ما زالت تعمل جاهدة لتجاوز هذه التحديات، وما هذه الإستراتيجية الوطنية للإعاقة في المملكة إلا مثال على ذلك".

2020 - 2030 تساند المرأة 
تهدف رؤية 

المملكة 2030 إلى رفع نسبة مشاركة المرأة في سوق العمل من 22 %  إلى 30 %

برنامج التحول 

الوطني 2020 يهدف إلى رفع نسبة مشاركة المرأة في الوظائف العامة  إلى 42 %

http://alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=267542&CategoryID=5
في كلمة ألقاها أمس أمام مجلس حقوق الإنسان.. 
السفير طراد: المملكة تؤكد التزامها التام بأحكام الشريعة الإسلامية التي أقرت بمبدأ المساواة بين الرجل والمرأة 

جنيف - واس:

أكدت المملكة العربية السعودية التزامها التام بأحكام الشريعة الإسلامية التي أقرت بمبدأ المساواة بين الرجل والمرأة في القيمة والكرامة الإنسانية، ومضيها قدماً من أجل تعزيز وضمان حقوق المرأة، وتشجيع الجهود الرامية لتمكينها. وأوضح مندوب المملكة الدائم لدى الأمم المتحدة والمنظمات الدولية الأخرى في جنيف السفير فيصل بن حسن طراد في كلمة ألقاها أمس أمام مجلس حقوق الإنسان خلال مناقشته لحقوق المرأة وبرنامج عمل التنمية المستدامة 2030، أن المملكة عدّت الرجل والمرأة متساويين في الحقوق والواجبات، استناداً لقوله تعالى: (ولهن مثل الذي عليهن بالمعروف وللرجال عليهن درجة والله عزيز حكيم). وأبان السفير طراد أنه انطلاقاً من تمسّك المملكة بهذا النهج القويم، فقد شهدت السنوات الماضية تقدماً ملحوظاً لدور المرأة في المملكة، حيث اتخذت المملكة عدداً من الخطوات لتعزيز مشاركة المرأة في الحياة العامة، منها تعديل المادة (3) من نظام مجلس الشورى لتصبح المرأة عضواً كامل العضوية في المجلس، وأن تشغل نسبة (20%) من مقاعد العضوية كحدٍ أدنى، مبينًا أن مجلس الشورى يضم في دورته الجديدة (30) امرأة. وأضاف «كما شهد العام الماضي مشاركة المرأة في الانتخابات البلدية، كناخبة ومرشحة، حيث بلغت نسبة مشاركتها 81 % من إجمالي الناخبات، وقد فازت 18 امرأة بهذه الانتخابات». ولفت الانتباه إلى أنه بالرغم مما تحقق من إنجازات لصالح المرأة السعودية، إلا أن تطلعات حكومة المملكة تتنامى بشكل مطرد، فقد أعلنت عن (رؤية المملكة العربية السعودية 2030 ) التي أكدت «أن المرأة السعودية تعد عنصراً مهمّاً من عناصر القوة، إذ تشكل ما يزيد على (50%) من إجمالي عدد الخريجين الجامعيين، وتستمر المملكة في تنمية مواهب المرأة واستثمار طاقاتها وتمكينها من الحصول على الفرص المناسبة لبناء مستقبلها والإسهام في تنمية المجتمع السعودي واقتصاده»، وتهدف هذه الرؤية إلى رفع نسبة مشاركة المرأة في سوق العمل من (22%) إلى (30%)، كما أعلنت المملكة ضمن برنامج التحول الوطني (2020) وهو أحد برامج رؤية المملكة (2030)، عن رفع نسبة مشاركة المرأة في الوظائف العامة إلى 42 %. وأوضح السفير طراد أن ما حققته المملكة من نتائج مرموقة لبلوغ أهداف التنمية للألفية تمثلت في تجاوز الأسقف المعتمدة لإنجازها، وقبل حلول الآجال المحددة لها، وذلك فيما يتعلق بالقضاء على الفقر المدقع، وتعميم التليم الابتدائي، وتعزيز المساواة بين الجنسين وتمكين المرأة، وتعميم خدمات الصحة الإنجابية، وتحسين صحة الأمهات، مبينًا أن ذلك يدفع باتجاه استمرار العمل بوتيرة متصاعدة نحو تحقيق أهداف التنمية المستدامة 2030. وشدد على أن المملكة لم تكتفِ بتحقيق التنمية على الصعيد الوطني، بل أسهمت في الجهود الإنمائية على الصعيدين الإقليمي والدولي، حيث استفادت دول عديدة مما تقدمه المملكة، واحتلت المرتبة الرابعة في قائمة أكبر الدول المانحة للمساعدات الإنمائية لعام 2014م طبقاً لإحصاءات الأمم المتحدة، وكان للمرأة جزء مهم من هذه المساعدات. وقال إن الشعوب التي تعيش تحت وطأة الاحتلال، لا تزال المرأة فيها تتعرض لأبشع الانتهاكات والاستغلال والعنف والاضطهاد، خاصة ما تمارسه سلطات الاحتلال الإسرائيلي في فلسطين والأراضي العربية المحتلّة، مشيرًا إلى أنه لا يمكن تحقيق أي تقدم نحو التنمية في ظل استمرار الاحتلال والحصار، ولطالما كانت المرأة الفلسطينية الأكثر عرضةً للانتهاك والاعتداء، في ظل صمت المجتمع الدولي عن تلك الانتهاكات. وأكد مندوب المملكة الدائم لدى الأمم المتحدة والمنظمات الدولية الأخرى في جنيف في ختام كلمته، أن التمييز ضد المرأة يتزايد في أماكن مختلفة من العالم، في القانون، وفي مجال العمل، لاسيما الأجور، مشيرًا إلى أن المرأة المسلمة لا تزال تواجه في عدد من البلدان تمييزاً ممنهجاً يتعلق بهويتها، وهيئتها.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160617/ln80.htm
السجن 10 أيام لدشتي الهارب

عاد لمهاجمة المملكة .. والسفير طراد يردعه

 إبراهيم علوي (جدة)  

علمت «عكاظ» أن النائب العام الكويتي المستشار ضرار العسعوسي، أصدر قرارين في قضيتين مختلفتين، بحبس النائب عبدالحميد دشتي 10 أيام «غيابيا» في السجن المركزي.

وأفادت معلومات صحفية أن القضيتين تتعلقان بتهمة الإساءة للمملكة العربية السعودية.

ويمتنع دشتي عن العودة إلى الكويت تحسبا لقرار حبسه، ويتوقع أن يحال ملفه لمحكمة الجنايات الأسبوع القادم، ويتوقع أن تصدر حكما غيابيا بحبسه مع الشغل والنفاذ.

وواصل دشتي إساءاته للكويت بعودته مجددا لمهاجمة السعودية، فيما طالب أعضاء في مجلس الأمة بمحاسبته، واتهموه بإثارة الطائفية، وإشعال نار الفتنة بين البلدين الشقيقين السعودية والكويت.

من جانبه، طالب السفير السعودي لدى هيئة الأمم المتحدة في جنيف فيصل طراد، دشتي باحترام الجلسة وعدم توجيه الاتهامات والألفاظ على المملكة.

وكان النائب العام الكويتي سبق أن أصدر مذكرة ضبط وإحضار دشتي بعد رفع الحصانة عنه من قبل أعضاء مجلس الأمة، للتحقيق معه، وإحالته للمحكمة لمحاسبته على خلفية إساءته للسعودية والبحرين أكثر من مرة، فيما أصدرت المحكمة الجنائية في البحرين حكما بالحبس عامين في حق دشتي، لمشاركته في التحريض وجمع أموال لغير الأغراض العامة من دون ترخيص.

ويواجه دشتي الهارب عددا من القضايا المرفوعة ضده في المحاكم الكويتية منها ما رفعته السفارة السعودية في الكويت، بالإضافة إلى دعوى ثانية من السفارة البحرينية، وقضية ثالثة رفعها المحامي دويم فلاح المويزري بصفته الشخصية، مطالبا بالتحقيق معه وإيقافه عبر مذكرات جلب وتوقيف، إثر إساءاته المباشرة في ندوة سياسية أقيمت في سورية، للكويت ودول الخليج وتعريض مصالح بلاده للخطر.

ووجه المحامي المويزري اتهامات بحق «النائب الهارب» منها خروجه على تعليمات وأوامر دولته وقادته في الكويت من خلال تمجيد «حزب الله» الذي أجمعت الدول الخليجية والعربية على تصنيفه منظمة إرهابية، وأبدى تعاطفه معها ومجدها ورئيسها.

فيما أقام المواطن الكويتي حامد بويابس أول قضية يرفعها مواطن كويتي ضد «دشتي». ويطالب «بويابس» بمعاقبة المدعى عليه وفق قانون الجرائم المتعلقة بأمن الدولة في الفصل الأول من جرائم أمن الدولة الخارجي بنص المادة الثانية من قانون 31 في عام 1970.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160617/Con20160617844403.htm
الأكاديمية والباحثة السعودية ملاك الجهني لـ«الجزيرة»:
العضل والطلاق مع الحرمان من الحضانة والنفقة وإساءة المعاملة صور حية لمظالم نسائية تملأ أرفف المحاكم 

الرياض - خاص بـ«الجزيرة»:

تؤكّد الأكاديمية والباحثة السعودية في الدراسات الإسلامية والكاتبة المهتمة بقضايا المرأة ملاك بنت إبراهيم الجهني على وجود الظلم على المرأة قديماً وحديثاً، وإن المتتبع لتاريخ الظلم الاجتماعي للإنسان عموماً، للمرأة بخاصة يكشف عن ثنائية (الحضور والغياب) في سجال تاريخي بين القيم الدينية وقيم الغاب.

وقالت ملاك الجهني في حوار مع « الجزيرة « إن الظهور الإعلامي والحضور النشط في السنوات الأخيرة للداعيات والإعلاميات والحقوقيات انعكس إيجابياً على المرأة التي أصبحت أكثر وعياً بقضاياها من ذي قبل، مشيرة إلى أن المرأة تعاني في عصرنا من تغيّر في الأولويات مما انعكس على الجيل، وباتت آثار هذا التغير بادية ولا تخفى على ذي بصيرة.

كما تناول الحوار مع الأكاديمية والباحثة ملاك الجهني قضايا التصنيفات الفكرية، وموضوعات أخرى.. وفيما يلي نص الحوار:

* هل ما زلت تؤكّدين على وقوع الظلم على المرأة في المجتمع؟

- نعم أؤكد ذلك، وإنكار وجود الظلم كادعاء تعميمه وجعله أصلا لا استثناء سواء بسواء، ومن ينكر وجود مظلمة تاريخية للمرأة فضلاً عن وجود مظالم آنية تقع عليها فكأنما يحاول حجب الشمس بيديه.

فالظلم الواقع على المرأة في المجتمع ظاهر ووجوده أظهر من أن يدلل عليه، وما العضل، والحرمان من الحضانة، والنفقة، والطلاق، وإساءة المعاملة، وغيرها، إلا صورا حيَّة لمظالم نسائية تملأ أرفف المحاكم.

* وما سبب الظلم؟

- صور الظلم الاجتماعي تتوزع على مستويين: مستوى ثقافي، ومستوى سلوكي، وبين المستويين ارتباط عضوي.

فمقولات الثقافة المجتمعية، ونظرتها للمرأة، ولأسلوب التعامل معها ووسائل كبح جماحها، تترك ندوبها الغائرة في قضايا المرأة الواقعية. ومشكلة الثقافة المجتمعية أنها لا تحتكم للدين بصورة كلية، بل تعيد تكييف الدين أحيانًا ليؤيد مقولاتها. وبعد أن جاء الإسلام مؤسسًا لأوضاع كريمة للمرأة، لا مصوِّبًا ومصححًا للأوضاع السابقة فحسب، تم تكييفه لاحقًا لتسويغ ودعم مقولات الثقافة المجتمعية، ونظرتها، واستراتيجيات تطويقها للمرأة كما أشرنا، ومن أقرب الأمثلة وأشهرها على هذا طرد حديث نقص عقل المرأة ودينها في الثقافة المجتمعية، ليتجاوز التعليل النبوي وسياقه الإيجابي، إلى شتى مجالات الحياة بعد أن تم حقنه بدلالات سلبية، وتوظفيه في السلب كذلك، حتى أصبح النقص سبَّة، ووسيلة مراغمة وتحقير، وكأنما لسان حال أحدهم يقول: (أشتمكِ بكتاب الله وسنة رسول الله)!. ويحدث في سياق مقابل استغلال مثل هذه التحويرات المجتمعية الجائرة من قبل بعض المناوئين للشريعة، وإلصاق التحويرات بالشريعة نفسها، ويصبح دفاعنا عن الشريعة وإنصافها للمرأة أشبه بدفاع من يدرأ عن شخص تهمة لم يرتكبها في الأصل !

ثم إن تتبع تاريخ الظلم الاجتماعي للإنسان عمومًا، لا المرأة بخاصة يكشف عن ثنائية (الحضور والغياب)، في سجال تاريخي بين القيم الدينية وقيم الغاب ممثلة في (القوة)، وحين تحضر(القوة) التي يفوق بها الرجل المرأة بطبيعته، وما يصحب هذه القوة من سيطرة وإكراهات، يغشى الظلم مسرح الحياة الاجتماعية، ويغيب تأثير الدين من المشهد.

* وعلى من تقع المسؤولية في ظلم المرأة؟

- نشترك جميعًا في تحمل المسؤولية تجاهه؛ فالقضية أعقد من اختزالها في وقائع فردية، أوفي ثنائية ذكر وأنثى، كما أن القضية أكبر وأعمق من حلها بتوجيهات إنشائية باردة، أو قرارات ليس من شأنها المباشر إصلاح التفكير، بل تتعلق القضية بإصلاح التفكير بصفة مباشرة، وبمدى تأثير القيم الدينية في حياتنا ومدى احتكامنا إليها، وتتعلق كذلك بأهمية إزالة الالتباس الواقع في المضامين الدينية التي تم استيعابها وإعادة توظيفها من وجهة نظر الثقافة المجتمعية المسبقة في المرأة.

وهو دور يمس الجميع كلا من موقعه، ويبقى للتنشئة الاجتماعية الواعية دورها المهم والمؤثر، ومثلها إزالة الالتباس المذكور وهي مهمة اضطلع بها بعض خطباء الجمعة ولامسوها بشجاعة وجرأة أكبر من تناول بعض المثقفين الإسلاميين لها مع الأسف، فبعض المثقفين قد يشغلهم السجال الفكري أحيانًا عن الالتفات لمثل هذه القضايا وقد يتجنب بعضهم - وفقا لتقديراته الخاصة للمصالح والمفاسد- مساءلة بعض التصورات الاجتماعية، وإن كان صريحًا ومباشرًا في انتقاد الممارسات نفسها.

وهذا أمر متصور في الخطابات السجالية الواقعة تحت إكراهات اللحظة الراهنة والمتسمة رغما عن كل شيء بالظرفية الآنية، بخلاف الخطابات الأكثر تحررا من ضغط اللحظة السجالية كخطب الجمعة. ويبقى رفع الظلم مسؤولية جماعية لا نخبوية ولا فئوية ولا فردية.

* وهل أسهم السجال الدائر حول قضايا المرأة بين التيارات الفكرية السعودية في إصلاح وضع المرأة، أم لا؟

- نعم أسهم إلى حدٍ ما، فالظهور الإعلامي النشط في السنوات الأخيرة للداعيات والإعلاميات والحقوقيات، وتغير الموقف تجاه مشاركة المرأة بصوتها سواء في قنوات فضائية أو عبر وسائل الإعلام الجديد، يعتبر متغيرًا ملحوظًا في المشهد السعودي، فقد انعكس هذا الحضور إيجابيًا على المرأة التي أصبحت أكثر وعيًا بقضاياها من ذي قبل، وأقدر نسبيًا من ذي قبل على الحصول على استشارات قانونية واجتماعية نسائية، وهو ثمرة متغيرات عديدة يقع ضمنها دحض مقولة الوصاية الذكورية على المرأة.

غير أن سجال التيارات أضرَّ بقضايا المرأة إلى حد ما أيضًا؛ فمن جهة الطرح الإسلامي يبقى المسار الفكري البنائي للمرأة أكثر المسارات تضررًا من حرب الاستنزاف التيارية، فالطرح الفكري- وإن كان توهجه حديثا في المشهد- غالبًا ما يدور حول الموضوعات الواقعة ضمن دائرة السجال، أما من جهة الطرح الليبرالي فالمسار الحقوقي هو الأكثر والأقدم تضررًا، حيث بات مختزلاً في قضايا هامشية بل في عنوان واحد أحيانًا هو (قيادة السيارة)، ودون أن يلامس مشكلات المرأة الواقعية.

وعلى أية حال ليست الحالة السعودية حالة شاذة في هذا الشأن، فقضايا المرأة مثلت على الدوام حقلاً محتقنًا أيديولوجيا، وما زالت قضاياها تمثل ورقة ضغط سياسية في كثير من المجتمعات، والاختلافات بين المجتمعات في هذا الأمر اختلافات نسبية إن في النوع أو الدرجة كما هو معروف.

* سبق وأن شاركتِ في الحوار الوطني حول التصنيفات الفكرية وأثرها على الخطاب الثقافي السعودي؟ فهل تغير شيء في الخطاب الثقافي؟

- لم يتغير شيء مع الأسف وما زالت الصور النمطية والقوالب الجامدة التي يضعها أرباب التصنيفات لبعضهم كما هي.

وسبق وأن ذكرت في مشاركة صحفية قبل أربع سنوات أن «تصنيف الأشخاص فرزٌ موضوعي لهم بحسب آرائهم ومواقفهم للتعاطي معهم بصفة دقيقة، فهو يؤدي وظيفة إيجابية من هذه الناحية، وآفته تتمثل في استخدامه لتسديد ضربات موجعة للآخرين للنيل منهم وتشويه صورتهم من خلال وضعهم في خانات تقزمهم وتنفر منهم، وهنا يصبح التصنيف مقيتًا وباسم الضرورة الموضوعية يتم إخراجه عن وظيفته الأصلية ليمسي وسيلة للمغالبة ليس إلا».

وما زالت الخطابات التصنيفية تصدُر وتًصدَّر أحيانًا من شخصيات يفترض أن تمثل الوطن وتسهم في إصلاح الواقع، لا تأزيمه كما تفعل بعض الشخصيات العامة.

وما زلنا نتطلع (لا) لإلغاء الواقع الموضوعي بنفي التصنيف جملة وتفصيلاً، بل لتشجيع التفكير الموضوعي تجاه التيارات والأشخاص والأفكار، والذي تسهم بعض الكتابات -حينًا بعد حين- في تشويهه لا في تعزيزه.

* وهل تغير ترتيب أولويات المرأة في مجتمعنا؟ وإن كان كذلك فما السبب برأيك؟

- بدايةً من هي المرأة المقصودة بالسؤال؟ أهي المرأة الزوجة؟ أم المرأة العزباء؟ أم المرأة الأم؟ أم المرأة العاملة؟ أم المرأة ربة المنزل؟ أم ماذا ؟ ففي النهاية نحن لا نتحدث عن المرأة المثال كما عند أفلاطون، والمرأة تتعدد بتعدد اعتبارات عديدة، وكما أن هناك أولويات خاصة بكل فرد منا، وهي أولويات تختلف بطبيعة الحال من فرد لآخر رجلاً كان أم امرأة، فهناك أدوار اجتماعية معينة تتوحد فيها بعض درجات سلم الأولويات بيننا، من ذلك مثلاً دور (المرأة الأم)، ذات المهمة السامية والحساسة والمرهقة والمؤثرة تأثيرًا أوليًا في الحاضر والمستقبل. والواقع أن المرأة الأم تعاني في عصرنا من تغير في الأولويات انعكس على الجيل، وباتت آثار هذا التغير بادية ولا تخفى على ذي بصيرة.

والأسباب عديدة، ومن أهمها -في تصوري- سببان: الثقافة الاستهلاكية، وخطاب التنمية الذاتية، فأما الثقافة الاستهلاكية فسبق وأن أجريت دراسة حول الآثار الثقافية لظاهرة الاستهلاك عند المرأة السعودية وكان من أبرز الآثار التي خلفتها الظاهرة على المستوى القيمي، تراجع الجانب المعنوي في العلاقات، وسيطرة الجانب المادي عليها، وبخاصة العلاقات الأسرية ومن زاويةٍ أخص علاقة المرأة بذويها باعتبارها محور الحياة الأسرية وبوصفها الأكثر تعاطيًا مع مظاهر الاستهلاك وتأثرًا بها.

وأما خطاب التنمية الذاتية، فهو وإن تمت أسلمته من قبل البعض، فما زال محتفظًا في العموم بأسسه المعرفية الغربية حتى وصفت الباحثة الفرنسية أميلي لورونار الطريقة التي يقدم فيها خطاب التنمية في كتابها (النساء والفضاءات العامة في السعودية) بـ(المزج الهجين) المتبدي - برأيها - في الربط بين أفكار التنمية الشخصية، والنصوص الشرعية، فخطاب التنمية الشخصية وإن تمت أسلمته -أو تعبئة قوالبه الغربية بمضمون إسلامي- خطاب مؤسس على النزعة الفردية أو (الفردانية) يغرسها وينميها وإن بطريقة غير مباشرة، ولا شك أن آثار هذا الخطاب بنسخته الأصلية الغربية أو الهجينة الذي تم تلفيق مضامينه لا التأسيس لها بصورة كاملة، تقف على النقيض من غيرية الأمومة، حتى صادفنا من يقلل من فضائل الأمومة وتاريخ التضحيات الأمومي باعتبار التضحية إنكارًا لذات يجب أن تتقدم كل كل أمر، وكل كل أحد بلا استثناء.

* هل لديك مخاوف حول انتزاع هوية المرأة؟

- لا ليس لدي مخاوف من انتزاع الهوية، فالهوية لا تنتزع بسهولة، وحتى إن انتزعت غلابًا فثمن الانتزاع باهظ، وما يحدث عادة أن محاولات السلب القسرية تنتج مقاومة، والمقاومة تنتج وعيًا، والوعي ينتج رسوخًا للهوية، أي نتيجة ضدية، وإن ظفر المستئصِل في النهاية ببغيته فعبر أساليب دموية، هذا ما حدث في معظم محاولات استئصال الهوية في العالم. وإن كان ثمة مخاوف فتتصل بتذويب الهوية، ولا أعني الهوية الأنثوية حصرا، بل الهوية العربية الإسلامية لأي فرد رجلاً كان أم امرأة، ففي ظل العولمة الثقافية تجري إعادة تعريف الإنسان، وإعادة إنتاج الهويات عبر وسائط عديدة مباشرة وغير مباشرة، ووعينا الجماهيري تجاه هذا الموضوع ما زال ضعيفًا مع الأسف، وتعزيز الهوية - دينية كانت أم قومية أم وطنية جامعة - في ظل العولمة الثقافية ليس سهلاً كذلك، وآثار إهماله فادحة إن على مستوى الانتماء أو الولاء.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160617/tn1.htm
(كيس فحم) يُشعل الجدل!

وحيد الغامدي

لا يكاد يمرّ يوم من دون قنبلة تنفجر بالنقاش على مواقع التواصل الاجتماعي، هذا الأمر بحد ذاته – من حيث المبدأ – ظاهرة صحية ومثمرة على المدى البعيد، إلا أنه وبتأمل بعض تلك القضايا ستجد أنها لا يمكن أن تناقش في مجتمعات أخرى قد تجاوزت عُقدها الاجتماعية والثقافية.

كان آخر تلك القضايا نقاش ما طرحه الكاتب في عكاظ عبدالله عمر خياط عن شكل العباءة وأنها قد تشابه (كيس الفحم) كما أشار، فحدثت الغضبة (المُضرية) من فئات كثيرة بعضهم للأسف وجدها فرصة للمزايدة والتكسب على حساب إنسان ومواطن يعيش بيننا يفترض (في أسوأ الأحوال) أن يُعتبر وصفه ذاك من باب (زلة اللسان)، فضلاً عن منطقية طرحه حين طرح فكرته واصفاً ما قد يؤول إليه شكل العباءة، وليس وصف العباءة نفسها، كما وضح هو في تعقيب لاحق نشرته الصحيفة.

نحن هنا أمام عدة أمور (كارثية) سأحاول تلخيص بعضها:

- هذه المسألة لا أستطيع إدراجها ضمن مسائل الاختلاف في الرأي حتى أتمكن من انتقاد عدم تقبل الرأي الآخر، لأنها ببساطة مجرد عملية تصيّد لما يُتصور أنها زلة من الصحيفة التي تمارس (التغريب) في ذهنية البعض عن الصحيفة وعن المنظومة الإعلامية ككل، بدليل أن بعض رموز التشدد يقعون في زلاّت أكثر إساءة ولكن لا يتم استهدافهم بمثل ذلك الغضب الجماعي المسّيس. فهي إذن مجرد اهتياج حزبي منظم لإحراز بعض النقاط على الأرض.

- كشف ذلك الغضب العشوائي عن حقيقة مهمّة، وهي أن هناك توتّرا عميقا في ذهنية الخطاب الصحوي، ويظهر هذا التوتّر في أي قضية يمكن أن يكون النقاش فيها مدعاة لممارسة بعض المزايدات. تكمن الخطورة هنا في أن هذا الخطاب لا يزال متقوقعاً على محدداته التي توقف عندها ويريد أن يفهم الواقع والمتغيرات والناس والأشياء من خلالها فقط. نفس الخصومة مع الآخر ومع الزمن ومع الذات. انعدام واضح لإمكانية التعايش السلمي مع كل من يختلف قيد أنملة.

إن الطريقة التي ينشأ عليها أي مجتمع يتربى على الرأي الواحد / الفتوى الواحدة / الصيغة المعيشية الواحدة لا يمكنها إلا أن تنتج تعقيدات بالغة الخطورة على القيم الإنسانية والمدنيّة المفترضة؛ ذلك أن الإنسان حين ينشأ على محددات تم زراعتها بخشونة الفرض الذي لا يقبل أي اختلاف فإن هذا الإنسان سيتصور أن تلك المحددات هي حق من حقوقه، فأي اختلاف عن نمطيتها المزروعة مسبقاً فكأنما هو انتزاع لذلك الحق، ومن هنا نشاهد كل تلك الشراسة في الهجوم على أي رأي مختلف. والمشكلة أن الشيخ الألباني نفسه ذا المنهجية (السلفية) له رأي في عدم اشتراط اللون الأسود في العباءة أو الحجاب! كما أن شكل ولون العباءة السوداء ليس من مقتضيات الهوية الحقيقية الأصيلة لشرائح واسعة جدا من المجتمع قبل حقبة زمن الصحوة! فعلام كل ذلك الغضب؟ وما منطقيته؟ إنه – في عمقه – لم يكن سوى غضب على الوصول إلى ملامسة أيقونة من أيقونات المكاسب المتحققة لعقود في مجال المزايدة الدارجة.

في الحقيقة ليست قضيتي هنا هي ذات القضية المتفجرة عن شكل ولون الحجاب، بل قضيتي هي تلك النمطية في التفكير التي أسست لطريقة تعامل فئات من المجتمع اليوم مع الحياة ومع الأفكار، فأنتجت هذه الحالة المتردّية في مستويات الحوار وتقبل ما لدى الآخر. والخطورة ليست هنا، بل باستمرار تلك اللغة الغوغائية التي ترسم خطوط (المؤامرة) الوهمية وبذهنية بدائية؛ لترسخ في كل مرة ذات التزييف في إدراك حقائق الأمور. إنها جريمة أتصور أنها تعادل جريمة بث الشائعات.
http://makkahnewspaper.com/article/149607
حظر عقد الندوات والملتقيات في معاهد التدريب الأهلية

ظافر الشعلان - الرياض

حظرت المؤسسة العامة للتدريب التقني والمهني أخيرا على منشآت التدريب الأهلية عقد الندوات والمحاضرات والأمسيات والملتقيات للمتدربين.

ووفقا لمعلومات حصلت عليها الصحيفة فإن المؤسسة وجهت جميع هذه المنشآت بعدما رصدت في الآونة الأخيرة إعلان بعض هذه المنشآت مزاولة أنشطة أخرى باعتبار أنها تدخل في مجال التدريب.

وبحسب المعلومات، فإن هذه الأنشطة التي رصدتها شملت مزاولة عقد ورش عمل ومحاضرات وندوات وملتقيات، وأن دور المنشأة التدريبية حسب الرخصة الممنوحة لها يقتصر على مزاولة النشاط التدريبي وفق الدورات والحقائب التدريبية المعتمدة فقط للمنشأة ولا يحق لها مزاولة أنشطة أخرى.

وأشارت إلى أن المؤسسة شددت على الالتزام بالأنظمة واللوائح وحصر نشاط المنشأة بالنشاط التدريبي المعتمد لها فقط، مشيرة إلى أن الإعلان أو ممارسة أنشطة أخرى مثل هذه التي تم ذكرها تعدّ مخالفة للوائح والأنظمة.

أقسام المنشآت التدريبية الأهلية المرخص لها من التدريب التقني

معاهد تدريب عال: تقدم الدبلومات والبرامج التدريبية والدورات التأهيلية والتطويرية

معاهد تدريب: تقدم البرامج التدريبية والدورات التأهيلية والتطويرية

مركز تدريب: يقدم دورات تطويرية فقط

المعاهد الفنية: تقدم برامج تدريبية في مستوى المرحلة الثانوية
http://makkahnewspaper.com/article/149519
ملف واحة الأحساء أمام اليونسكو

تمتلك قصورا تاريخية كثيرة، ومنها: قصر إبراهيم، وصاهود، وخزام

أول مدينة إسلامية أقيمت في مسجدها »جواثى« ثاني صلاة جمعة في الإسلام

أكبر واحة نخيل مروية العالم، وتتجاوز أشجار نخيلها 3ملايين نخلة

تعاقب الحضارات القديمة عليها والسكن فيها

وجود جبل القارة السياحي التاريخي

بيوت تراثية قديمة، ومنها بيت البيعة الذي شهد مبايعة الأحسائيين للملك عبدالعزيز بن عبدالرحمن سنة 1331هـ
عبدالله السلمان - الأحساء

أكدت الهيئة العامة للسياحة والتراث الوطني أن ملف ترشيح الأحساء للتسجيل في قائمة التراث العالمي سيقدم لليونسكو في 31 يناير 2017م.

وأشار مدير فرع الهيئة بالأحساء خالد الفريدة في جلسة النقاش التي استضافتها الجمعية السعودية لعلوم العمران بالأحساء أمس إلى أن المقام السامي وافق في 29/12/1435هـ على طلب الهيئة لتسجيل عشرة مواقع جديدة في قائمة التراث العالمي، وهي:

درب زبيدة.

طريق الحج الشامي.

طريق الحج المصري.

سكة حديد الحجاز.

قرية الفاو.

قرية رجال ألمع التراثية.

قرية ذي عين التراثية.

واحة الأحساء.

موقع الفنون الصخرية في بئر حمى بنجران.

حي الدرع بدومة الجندل بالجوف.

وأوضح الفريدة أن الهيئة نجحت خلال 7 سنوات في تسجيل أربعة مواقع سعودية في قائمة التراث العالمي، لقيمتها الثقافية والتاريخية والحضارية، وهي موقع الحجر (مدائن صالح)، والدرعية التاريخية، وجدة التاريخية، والرسوم الصخرية بحائل.

وقال مدير عام إدارة الحماية والتوثيق بمركز التراث العمراني في الهيئة الدكتور عدنان الجابر إن ملف تسجيل واحة الأحساء يهدف إلى إبراز القيمة الطبيعية والتراثية في المنطقة، والتي تعد من أكبر الواحات الزراعية على مستوى العالم مأهولة بالسكان، مع تنامي مساحتها الزراعية وحفاظها على نظام ري شبه تقليدي.

فيما أوضح مستشار الهيئة الدكتور سايموني ريكا أن واحة الأحساء تمتلك عددا من المواقع الطبيعة والتاريخية التي تشكل نقاط قوة في الملف، ومن ذلك قصر إبراهيم، والمدرسة الأميرية، وبيت البيعة، ومسجد جواثا الأثري، وكهوف جبل القارة، وقنوات الري، وكتلة النخيل، وبحيرة الأصفر، ومنفذها البحري على العقير، مؤكدا على أهمية تعاون الجهات المعنية بالملف والمجتمع في الحفاظ على تراث الأحساء وواحتها، وحماية مقوماتها الطبيعية والتاريخية.

وبين رئيس فرع الجمعية السعودية لعلوم العمران بالأحساء المهندس عبدالله الشايب أن واحة الأحساء تعد أكبر واحة مروية في العالم، وهي وجهة سياحية تمتلك إرثا تاريخيا ومقومات طبيعية، مما جعلها قبل سنوات ضمن مسابقة عجائب الطبيعة في العالم، وأدى لإعلان اليونسكو الأحساء الخلاقة ضمن المجتمعات الإبداعية في العالم وغيرها، مؤكدا أن هذا الترشيح في محله وسيضع المملكة في إطار الإسهام الحضاري الإنساني. وأشار الشايب إلى الميثولوجيا ودراسته بالأحساء لمعرفة كثير من المخرجات القائمة، ولتدعيم حالة التفرد والإبداع، كوجود أول مدينة إسلامية وهي «جواثا»، وجبل الأساطير «القارة»، وأول مبنى في تاريخ العمارة يستخدم عسكريا ومدنيا «قصر إبراهيم».

مقومات تدعم الأحساء للتسجيل في قائمة التراث العالمي

تمتلك قصورا تاريخية كثيرة، ومنها: قصر إبراهيم، وصاهود، وخزام

أول مدينة إسلامية أقيمت في مسجدها »جواثى« ثاني صلاة جمعة في الإسلام

أكبر واحة نخيل مروية العالم، وتتجاوز أشجار نخيلها 3ملايين نخلة

تعاقب الحضارات القديمة عليها والسكن فيها

وجود جبل القارة السياحي التاريخي

بيوت تراثية قديمة، ومنها بيت البيعة الذي شهد مبايعة الأحسائيين للملك عبدالعزيز بن عبدالرحمن سنة 1331هـ
http://makkahnewspaper.com/article/149522
%2.1 ارتفاع معدلات التضخم بدول الخليج

دبي: الأناضول
سجل معدل التضخم الخليجي العام (أسعار المستهلك) ارتفاعا وصل إلى 2.1% في أبريل الماضي مقارنة مع الفترة نفسها من العام الماضي. وأظهرت إحصاءات رسمية صادرة عن المركز الإحصائي لدول مجلس التعاون أمس، أن معدل التضخم لا يزال يسجل معدلات مرتفعة منذ بداية العام الحالي، نتيجة زيادة أسعار مجموعات رئيسية مثل الأغذية والمشروبات والتبغ والملابس والنقل والاتصالات.

سجل معدل التضخم الخليجي العام "أسعار المستهلك" ارتفاعا حسب إحصاءات رسمية، ووصل إلى 2.1 % في أبريل الماضي مقارنة مع الفترة نفسها من العام الماضي.

معدل التضخم

أشارت الإحصاءات الصادرة عن المركز الإحصائي لدول مجلس التعاون الخليجي أمس، إلى أن معدل التضخم سجل ارتفاعا في السعودية بنسبة

 4.2 % خلال أبريل الماضي مقارنة مع الشهر نفسه من العام السابق عليه، والبحرين 3.8 %، وقطر 3.4 %، والكويت 2.9 % والإمارات 1.6 % وعمان 1.1 %. ويمثل مؤشر التضخم الخليجي منطقة دول مجلس التعاون الخليجي ويستثني مجموعة "السكن، والمياه والكهرباء والغاز وأنواع الوقود الأخرى" من المؤشرات الوطنية لدول المجلس. وبلغت مساهمة السعودية 1.6 % من التضخم الخليجي العام، تلتها دولة قطر 0.13 %، والكويت

0.12 %، والإمارات ومملكة البحرين بنسبة 0.11 % لكل منهما، وسلطنة عمان 0.06 %.

زيادة الأسعار

قال الخبير الاقتصادي وضاح ألطه، عراقي مقيم في الإمارات، إن "التضخم في دول الخليج يسجل معدلات مرتفعة منذ بداية العام الحالي، نتيجة زيادة أسعار مجموعات رئيسية مثل الأغذية والمشروبات والتبغ والملابس والنقل والاتصالات". وحسب الإحصاءات الصادرة عن المركز الإحصائي، فإن مجموعة "الأغذية والمشروبات" و"النقل" أسهمت بنسبة 0.5 % من إجمالي التضخم الخليجي العام خلال أبريل، تلتها مساهمة مجموعة الملابس والأحذية بنسبة 0.3 %، ومجموعة "التعليم" و"التجهيزات المنزلية" بنسبة مساهمة بلغت 0.2 % من إجمالي التضخم العام. وأظهرت الإحصاءات أن مجموعة التبغ سجلت أعلى تضخم على مستوى المجموعات بلغ 14.5 %، في المقابل انخفضت الأسعار لمجموعة المطاعم والفنادق. ويعتمد التضخم الخليجي العام على الأرقام القياسية الوطنية للدول، ويتم تجميعها في رقم خليجي موحد باستخدام تقديرات تعادل القوة الشرائية لنفقات استهلاك الأسر الوطنية ذات الصلة باستثناء مجموعة "السكن، والمياه والكهرباء والغاز وأنواع الوقود الأخرى".
http://alwatan.com.sa/Economy/News_Detail.aspx?ArticleID=267527&CategoryID=2
450 مليار ريال قيمة مرتبات 1.2 مليون موظف بالدولة

رواتب الموظفين تستحوذ على 65 % من ميزانية (الصحة)
نايف الحربي - الرياض

تستحوذ مجموعة الرواتب والأجور والعلاوات للموظفين العاملين بقطاع وزارة الصحة على ما يتراوح بين 60 و65% من إجمالي ميزانية الوزارة البالغة 60 مليار ريال سواء على الباب الأول أو على برامج التشغيل الذاتي في الباب الثالث كما يصرف على النفقات التشغيلية والبرامج العامة والمشروعات الإنشائية والتطويرية 35%

وحسب إحصائيات وزارة الصحة التي حصلت عليها (المدينة)، فإن عدد العاملين يتجاوز (250) ألف موظف في مختلف القطاعات يمثل الأطباء والفنيون منهم 70% وهناك تفاوت في رواتب العاملين في المدن الطبية والمستشفيات العامة والتخصصية والمراكز الصحية، وأشارت مصادر مطلعة بالوزارة، إلى أن المبلغ المتبقي من ميزانية الوزارة، يتوزع على تشغيل (279 مستشفى و 2259 مركزًا صحيًا في جميع مناطق ومحافظات المملكة)، ويعتبر التحدي الذي يواجه الوزارة هو التوفيق بين أجور العاملين وتوفير متطلبات المنشآت الطبية. 

و تشير المؤشرات العالمية أن ما يصرف على العنصر البشري في وزارات الصحة في الدول المتقدمة لا يتجاوز 35% من الميزانية المخصصة للقطاع

وتتلخص أهم النفقات التشغيلية والبرامج العامة على الأدوية والمعدات والمستلزمات الطبية، إعاشة المرضى، علاج المرضى في الداخل والخارج، التدريب والابتعاث، برامج التشغيل الذاتي والبرامج الوقائية.

وتشكل الأجور والبدلات وما في حكمها عبئًا كبيرًا على خزانة المملكة وتلتهم نصف ميزانية الدولة حيث يصرف 450 مليار ريال المرتبات موظفي الدولة والبالغ عددهم مليون و200 ألف.
http://www.al-madina.com/node/683520
الرياض تتصدر سرقات السيارات بـ61 ألف مركبة
بلغ عدد المركبات التي تعرضت للسرقة عام 2014، نحو 9 آلاف سيارة تمكنت الأجهزة الأمنية من استعادة 4200 سيارة منها
خلال 2015 بلغ العدد الإجمالي للمركبات المسروقة 20136 مركبة، وجاءت منطقة الرياض في المقدمة بـ7929 مركبة
بلغ عدد المركبات المسروقة بمكة المكرمة 2881 سيارة
وفي الدمام 1325 سيارة
97.1 %، وتشير هذه الأرقام إلى ارتفاع معدلات جرائم سرقة المركبات.

الدمام: علي عبدي  
تفوقت المدن على المناطق الحضرية الصغيرة والمناطق الريفية، في معدلات سرقة السيارات، إذ تصدرت منطقة الرياض خلال الفترة بين 2010 و2015 المناطق في حوادث السرقة بـ61 ألفا و321 مركبة، فيما أرجعت دراسة لجامعة نايف الأسباب إلى تعقد مظاهر ومتطلبات الحياة والنمو الحضاري المتسارع الذي يؤثر في اتجاهات وسلوكيات الأفراد.   

أظهرت دراسة حديثة ارتفاع معدلات جريمة السرقة في المدن عن المناطق الحضرية الصغيرة وعن المناطق الريفية، نتيجة التجمعات السكانية الضخمة، وتعقد مظاهر ومتطلبات الحياة والنمو الحضاري المتسارع الذي يؤثر في اتجاهات وسلوكيات الأفراد، فضلا عن تأثير الدور المزدوج للتقنيات الحديثة، سواء في تطوير مكافحة الجرائم أو تطوير أساليب ارتكاب الجرائم، فبمقدار هذه التقنيات تتطور مكافحة الجريمة، وكذلك وسائل ارتكابها.

زيادة في أعداد السكان

ذكرت الدراسة الصادرة من جامعة نايف العربية للعلوم الأمنية بعنوان "تصور إستراتيجي لمكافحة جرائم سرقة المركبات في منطقة الرياض"، والتي أعدها الباحث محمد بن نايف صالح، أن مدينة الرياض تتمتع بعدة نشاطات مختلفة حتى شكلت عامل جذب رئيسيا لراغبي العمل من مدن وقرى المملكة المختلفة، بل لراغبي العمل من خارج المملكة حتى شهدت تطورا كبيرا في أعداد سكانها، إذ أظهرت الإحصائية الأخيرة لمركز الإحصاء العام تجاوز سكان منطقة الرياض 6 ملايين نسمة، 5.5 ملايين في مدينة الرياض يشكل السعوديون منهم 66 %، فيما بلغ عدد الوحدات السكنية في منطقة الرياض 882 ألف وحدة سكنية، 725 ألف وحدة في مدينة الرياض، وأشارت الإحصائية إلى تضاعف عدد سكان الرياض أكثر من 200 مرة كما تضاعفت مساحتها أكثر من 1000 مرة منذ عام 1350، إذ لم يتجاوز عدد سكان الرياض حينها 26 ألف نسمة، مما جلب عليها صعوبات ترتب عليها مشكلات عديدة على رأسها ارتفاع معدلات جرائم السرقات بصفة عامة وجرائم سرقة المركبات بصفة خاصة التي تزداد خطورتها نتيجة ممارسة التفحيط وما قد يترتب عليه من مخاطر.

ارتفاع مطرد للجريمة

أشارت الدراسة إلى أنه بالرغم من تنفيذ المملكة عقوبات فعالة للحد من جريمة السرقة، إلا أن هناك ارتفاعا مطردا في جرائم السرقة بصفة عامة وجرائم سرقة المركبات بصفة خاصة، إذ بلغ عدد المركبات التي تعرضت للسرقة عام 2014، نحو 9 آلاف سيارة تمكنت الأجهزة الأمنية من استعادة 4200 سيارة منها، فيما شهدت جرائم سرقة المركبات ارتفاعا مطردا في مدن المملكة خلال 2015، إذ بلغ العدد الإجمالي للمركبات المسروقة 20136 مركبة، وجاءت منطقة الرياض في المقدمة بـ7929 مركبة، فيما بلغ عدد المركبات المسروقة بمكة المكرمة 2881 سيارة، وفي الدمام 1325 سيارة، فيما سجلت منطقة الرياض خلال الفترة ما بين 2010 حتى 2015 سرقة 61 ألفا و321 مركبة، شكلت المركبات المسروقة من داخل الرياض

 97.1 %، وتشير هذه الأرقام إلى ارتفاع معدلات جرائم سرقة المركبات.

نتائج الدراسة

كشفت الدراسة انتشار جريمة سرقة المركبات في منطقة الرياض بدرجة كبيرة، وارتفاع معدلات سرقة المركبات في فترة المساء، ومراقبة المركبة وما حولها قبل سرقتها، وتفضيل سرقة المركبات الموجودة في الشوارع الفرعية ومن أطراف الأحياء، إضافة إلى أن المركبات الحديثة كانت الأكثر تعرضا للسرقة من القديمة.

توصيات الدراسة

أوصت الدراسة بفرض التواجد الأمني بصفة مستمرة، ووضع كاميرات مراقبة مخفية في الشوارع الرئيسية والجانبية، وتوجيه إدارات المرور المختلفة بالتعاون مع مالكي المركبات في المملكة بتعميم تجربة استخدام التقنيات الحديثة، وعمل أكمنة سرية في الطرق العامة لرصد المركبات المسروقة، وحث مالكي المركبات على استخدام وسائل الحماية كأجهزة الإنذار والتنبيه، وتكثيف الحملات الإعلامية لتوعية أفراد المجتمع، إضافة إلى إعداد خطة أمنية متوازنة متعددة الأبعاد، وفرض رقابة على وسائل الإعلام لمنع عرض مشاهد سرقة المركبات، وتغليظ العقوبات التعزيرية على مرتكبي جرائم سرقة المركبات، وإنشاء إدارة تختص بمكافحة جرائم سرقة المركبات.
http://alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=267478&CategoryID=5
40 % من سكان المملكة لديهم قابلية الإصابة بضغط الدم

القطيف – ماجد الشبركة

قال رئيس الجمعية السعودية لرعاية ضغط الدم (شمس) الدكتور صالح الشرفاء إن هناك حوالي مليار شخص يعانون من ارتفاع التوتر الشرياني (ارتفاع ضغط الدم) في العالم، ومنهم 8 ملايين شخص يموتون بسبب ارتفاع ضغط الدم سنويا. وأوضح أن حوالي %21 من سكان المملكة البالغين يعانون من ارتفاع ضغط الدم وحوالي %40 من السكان لديهم القابلية للإصابة (مرحلة الخطورة بالإصابة).

وقال إن الدراسات التي أجريت على مرضى ضغط الدم بينت أن مستوى ضغط الدم لا يتأثر سلبا، فلا داعي للخوف من الصيام، فبإمكان مريض ضغط الدم أن يصوم إلا إذا كان ضغطه خارجاً عن السيطرة عليه؛ فبإمكانه أن يصوم بعد اعتدال ضغطه، بحيث يحافظ على نمط الحياة الصحي، ويتناول أدويته ليلا حسب إرشادات الطبيب المختص؛ لأن عدم السيطرة على فرط ضغط الدم قد يؤدي إلى مضاعفات خطيرة منها اعتلال الأوعية الدموية في الدماغ أو انفجارها وحدوث سكتة دماغية أو قلبية أو تجلط أو توقف القلب، وكذلك اعتلال أوعية الشبكية في العين وقصور في عمل الكلى. وأشار إلى أن صيام رمضان فرصة ذهبية لمرضى ضغط الدم؛ لأنه يحد من ارتفاعه إذا أحسنوا التعامل معه من خلال تبني السلوكيات الصحية وفحص ضغط الدم في المنزل من وقت لآخر، وفحص سكر الدم والكولسترول في الدم وزلال البول، واستشارة الطبيب لتقييم مخاطر أمراض القلب والأوعية الدموية والمحافظة على الأدوية الموصوفة من قبل المختصين. ونصح بجعل مشتقات الحليب قليل الدسم جزءاً من الوجبات الرمضانية، وجعل الخضراوات والفواكه جزءاً أساسياً، واستخدام الحبوب الكاملة (الخبز البني والبرغل والفريكة) لمدة ثلاثة إلى أربعة أيام في الأسبوع، وتناول البقوليات مرتين في الأسبوع، وتناول السمك المشوي مرتين في الأسبوع
http://www.alsharq.net.sa/2016/06/17/1541937
طبيبة مصرية: المملكة بلد الإنصاف والعدل في عهد (سلمان)
محمد جمال - القاهرة

أكدت الطبيبة المصرية، أسماء عبدالفتاح كامل، أن المملكة بلد العدل، والإنصاف، ولا يمكن أن يتعرض أحد فيها للظلم في عهد خادم الحرمين الشريفين، الملك سلمان بن عبدالعزيز. 

وأعربت عن سعادتها باستجابة صاحب السمو الملكي، الأمير سعود بن نايف، أمير المنطقة الشرقية؛ لاستغاثتها، واهتمامه بحل مشكلتها، وحصولها على كامل حقوقها المادية والأدبية، رافعة أسمى آيات الشكر إلى مقام القيادة الرشيدة، بعد حل مظلمتها ضد كفيلها السعودي.

وقالت الطبيبة عبر صفحتها الشخصية على موقع التواصل الاجتماعى «فيسبوك»، «شكرا للمملكة بلد العدل والإنصاف، والتي لا يظلم فيها أحد خلال عهد الملك سلمان، وشكرا لأمير المنطقة الشرقية، سمو الأمير سعود بن نايف، شكرا أشقائي السعوديين، فأنا منكم، وشكرا لكل شريف ساعدني كي تصل مظلمتي».

كانت الطبيبة المصرية، نشرت في وقت سابق، شكوى لها عبر صفحة الجالية المصرية بالمملكة، تتضرر فيها من كفيلها؛ الذي يهدر حقوقها المادية والأدبية، وهي الشكوى التي تم عرضها على سمو أمير المنطقة الشرقية، الذي كلف بحلها فورا وإعادة حقوق الطبيبة.
http://www.al-madina.com/node/683636
إثيوبية تقتل مخدومتها السعودية طعناً بالدمام

الدمام - محمد سعد

سددت وافدة إثيوبية عدة طعنات في جسد مكفولتها السعودية في الخامسة عصراً ( اليوم الخميس ) واردتها قتيلة بعد فشل محاولات إسعافها بينما لاذت الخادمة بالفرار .

وقالت شرطة الشرقية على لسان متحدثها الرسمي العقيد زياد الرقيطي : أنه عند الخامسة والنصف من مساء اليوم الخميس تبلغت شرطة الدمام من أحد المواطنين عن قيام عاملته المنزلية بطعن زوجته الثلاثينية عدة طعنات، وذلك أثناء غيابه عن المنزل وتم إسعاف المجني عليها إلى المستشفى إلا أنها فارقت الحياة.

وأضاف الرقيطي: أنه وعلى الفور من تلقي البلاغ هرعت دوريات الأمن إلى الموقع، وجرى البحث والتحري عن العاملة الهاربة، وبفضل من الله وتوفيقه تم العثور عليها مختبئة بأحد المستودعات القريبة من المنزل حيث تم القبض عليها وتبين أنها وافدة عشرينية من جنسية إفريقية حديثة قدوم إلى المملكة ، تم إيقافها ، مبينا أن المختصون بالشرطة باشروا إجراءات الضبط الجنائي للجريمة، تمهيدًا لإحالتها والجانية لهيئة التحقيق والادعاء العام .
http://www.alriyadh.com/1512050
ضمن الخلية 36 المنتمية لتنظيم القاعدة الإرهابي

القتل تعزيرا لإرهابيين الأول خاطف طائرات والثاني خبير متفجرات

علي العيسى - الرياض

أصدرت المحكمة الجزائية المتخصصة بالرياض حكمًا ابتدائيًا يقضي بالقتل تعزيرًا لاثنين من المواطنين ضمن مايعرف بخلية 36 الإرهابية، بعد إعادة محاكمتها حيث سبق الحكم عليهم في السابق وتم نقضه من المحكمة العليا، الأول كان يعول عليه التنظيم في خطف الطائرات، والثاني اعتبر خبيرًا في الأكواع المتفجرة. وثبت للمحكمة أن بعض الأفعال المرتكبة من المتهم الأول ضرب من ضروب الحرابة ونظرًا لرجوعه عن إقراره بذلك والرجوع شبهة يدرأ بها الحد فقد درأت المحكمة حد الحرابة عنه وقررت قتله تعزيرًا. وبالنسبة للثاني قررت المحكمة قتله تعزيرًا وردت طلب المدعي العام الحكم عليه بالعقوبات المنظمة كون القتل يحيط بما دونه ومصادرة الأسلحة والذخائر المضبوطة.
http://www.al-madina.com/node/683527
درء الحرابة عن مجند لخطف الطائرات

الرياض: سليمان العنزي  
أصدرت المحكمة الجزائية المتخصصة حكما ابتدائيا يقضي بدرء حد الحرابة عن متهمين - سعوديي الجنسية - والحكم عليهما بالقتل تعزيرا، وذلك عقب ثبوت إدانة المتهمين بانتهاج الفكر التكفيري والشروع في قتل رجال الأمن وإطلاق الأول، ومحاولة زعزعة الأمن. 

 المتهم الأول حيازة أسلحة

ثبتت إدانة المدعى عليه الأول بالإخلال بالأمن الداخلي للبلاد ومحاولة زعزعته من خلال اشتراكه مع بعض أصحاب الفكر المنحرف في حيازة أسلحة وقنابل في الشقة التي كانوا يتحصنون بها في محافظة جدة، وتدربه معهم على فك وتركيب سلاح رشاش كلاشنكوف وكيفية صناعة الأكواع المتفجرة ورفضه الاستجابة لرجال الأمن عند طلبهم منه تسليم نفسه، واشتراكه في المقاومة المسلحة لرجال الأمن وشروعه في قتلهم وإطلاق النار عليهم بما يقارب 60 طلقة، وانتهاجه المنهج التكفيري المخالف للكتاب والسنة من خلال تكفيره ولاة الأمر وبعض العلماء في هذه البلاد.

 الانضمام إلى القاعدة 

وافق المتهم الأول على طلب شخص منه للانضمام إلى تنظيم القاعدة الإرهابي لاستغلال معرفته بالطيران، والاستفادة منه في خطف الطائرات، وتنفيذ هجمات إرهابية بها، وتزويد ذلك الشخص برقم شخص آخر لغرض إيصاله إلى أحد الطلاب بكلية جوية ليقوم بإقناعه باختطاف طائرة، وتنفيذ هجمات إرهابية بها، وحيازته لسلاح مسدس ربع وسبع طلقات حية له، واشتراكه في حيازة سلاحي رشاش كلاشنكوف ومسدس ربع ومسدس نصف ومجموعة من القنابل المصنعة محليا ومجموعة طلقات نارية حية بقصد الإفساد والإخلال بالأمن، وافتياته على ولي الأمر من خلال اتفاقه مع عدد من الأشخاص على السفر إلى مواطن الفتنة والقتال في العراق للمشاركة في القتال وشروعه في السفر إلى هناك، وتدربه على الرماية بسلاح بندقية نوع "أم خمس" وبندقية نوع ساكتون نارية وسلاح رشاش استعدادا للخروج إلى العراق للمشاركة في القتال وشرائه 190 طلقة رشاش لذلك الغرض.

 السفر إلى مواطن الفتنة

اشترك في حيازة تلك الأسلحة والذخيرة بدون ترخيص واجتماعه وتستره على بعض الأشخاص الذين ينسقون للسفر إلى مواطن الفتنة والقتال وجمعه مبلغ أربعة آلاف ريال بمشاركة أحد زملائه وتسليمه لأحد الأشخاص ليقوم الأخير بإيصاله للمقاتلين في العراق وحصوله على ثمانية آلاف ريال من عمه كدعم لسفره إلى العراق للمشاركة في القتال وإعطائه للمدعى عليه الثاني وشخص آخر خمسة آلاف ريال كدعم لهما بناء على طلب أحد الأشخاص وشروعه في تسليم أحد المنسقين مبلغا قدره 20 ألف ريال لتنسيق خروجهما إلى العراق، كما ثبت للمحكمة أن بعض الأفعال المرتكبة منه ضرب من ضروب الحرابة، ونظرا لرجوعه عن إقراره بذلك، والرجوع شبهة يدرأ بها الحد فقد درأت المحكمة حد الحرابة عنه، وقررت قتله تعزيرا.

المتهم الثاني قنابل محلية

إدانة المدعى عليه الثاني بالإخلال بالأمن الداخلي للبلاد ومحاولة زعزعته من خلال تجهيزه وتصنيعه قنابل محلية واشتراكه مع بعض أصحاب الفكر المنحرف في حيازة أسلحة وقنابل في الشقة التي كانوا يتحصنون بها في محافظة جدة ورفضه الاستجابة لرجال الأمن عند طلبهم منه تسليم نفسه واشتراكه في المقاومة المسلحة لرجال الأمن وشروعه في قتل رجال الأمن من خلال إلقائه الأكواع المتفجرة، واشتراكه في حيازة سلاح رشاش ومسدس ربع ومسدس نصف ومجموعة من القنابل المصنعة محليا ومجموعة طلقات حية بقصد الإفساد والإخلال بالأمن.

هروب من السجن

هرب من السجن مع مجموعة من السجناء وتستره على الهاربين معه، وافتياته على ولي الأمر من خلال شروعه في السفر إلى مواطن الفتنة والقتال في العراق للمشاركة في القتال الدائر هناك، وتضافرت القرائن على اعتناقه المنهج التكفيري المخالف للكتاب والسنة بتكفيره ولاة الأمر وبعض رجال الأمن في هذه البلاد، وإن بعض الأفعال المرتكبة منه ضرب من ضروب الحرابة، ونظراً لرجوعه عن إقراره بذلك، والرجوع شبهة يدرأ بها الحد فقد درأت المحكمة حد الحرابة عنه، وقررت المحكمة قتله تعزيرا، وردت طلب المدعي العام الحكم عليه بالعقوبات المنظمة كون القتل يحيط بما دونه.
http://alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=267547&CategoryID=5
قاعدي خطط لتكرار هجمات 11 سبتمبر في السعودية

تركي الصهيل - الرياض

أنزل القضاء عقوبة القتل بحق اثنين من عناصر القاعدة نشطا في الانخراط بالعمليات الإرهابية منذ مايو 2003، أحدهما استعين به لتنفيذ مخطط يحاكي هجمات 11 سبتمبر، عبر استغلال معرفته بالطيران والاستفادة منه في خطف طائرات وتنفيذ عمليات إرهابية بواسطتها، وتزويده أحد الأشخاص برقم طالب في إحدى الكليات الجوية العسكرية بغرض اختطاف طائرة تدريبية وتفجيرها.

قائمة الإدانات

المدعى عليه الأول

العقوبة : القتل تعزيرا

الإخلال بالأمن واشتراكه مع أصحاب فكر منحرف في حيازة أسلحة، وقنابل في شقة بجدة، والتدرب على تركيب كلاشنكوف، وصناعة أكواع متفجرة.

رفضه الاستجابة لرجال الأمن عند طلبهم تسليم نفسه، وشروعه في قتلهم وإطلاق النار بنحو 60 طلقة عليهم.

انتهاجه المنهج التكفيري المخالف للكتاب والسنة من خلال تكفيره ولاة الأمر وبعض علماء هذه البلاد.

موافقته على طلب أحد الأشخاص بالانضمام لتنظيم القاعدة، لاستغلال معرفته بالطيران والاستفادة منه في خطف الطائرات وتنفيذ هجمات إرهابية، وتزويد الشخص برقم شخص لغرض إيصاله إلى أحد طلاب كلية جوية ليقنعه باختطاف طائرة وتنفيذ هجمات بها.

حيازته سلاح مسدس ربع، وسبع طلقات حية، واشتراكه في حيازة سلاحي رشاش كلاشنكوف ومسدس ربع ومسدس نصف، ومجموعة من القنابل المصنعة محليا، ومجموعة طلقات نارية حية بقصد الإفساد والإخلال بالأمن.

افتياته على ولي الأمر من خلال اتفاقه مع أشخاص على السفر إلى مواطن الفتنة والقتال بالعراق وشروعه في السفر إلى هناك، وتدربه على الرماية ببنادق استعدادا للخروج للعرا، وشرائه 190 طلقة رشاش.

اجتماعه وتستره على بعض الأشخاص الذين ينسقون للسفر إلى مواطن القتال، وجمعه أربعة آلاف ريال بمشاركة أحد زملائه، وتسليمه لأحد الأشخاص ليوصله الأخير للمقاتلين في العراق.

حصوله على ثمانية آلاف ريال من عمه كدعم لسفره للعراق، وإعطائه للمدعى عليه الثاني وشخص آخر خمسة آلاف ريال كدعم بناء على طلب أحد الأشخاص، وشروعه في تسليم أحد الأشخاص 20 ألف ريال لتنسيق خروجهما للعراق.

المدعى عليه الثاني

العقوبة : القتل تعزيرا

الإخلال بالأمن الداخلي للبلاد وزعزعته، من خلال تجهيزه وتصنيعه قنابل محلية .

هروبه من سجن مع مجموعة من السجناء وتستره على الهاربين معه.

اشتراكه مع منحرفين في حيازة أسلحة وقنابل في شقة بجدة، وشروعه في قتل رجال الأمن بإلقاء الأكواع المتفجرة.

افتياته على ولي الأمر من خلال شروعه في السفر إلى مواطن الفتنة والقتال بالعراق للمشاركة في القتال الدائر هناك.

اشتراكه في حيازة رشاش ومسدس ربع ومسدس نصف، وقنابل مصنعة محليا، ومجموعة طلقات حية بقصد الإفساد والإخلال بالأمن.

تضافرت القرائن على اعتناقه المنهج التكفيري المخالف للكتاب والسنة، بتكفيره ولاة الأمر ورجال أمن بهذه البلاد.
http://makkahnewspaper.com/article/149530
(أعيدوا المساجد لله)
وائل هادي الحفظي

للوهلة الأولى وعند سماعك لخبر تفجير انتحاري ما، تشعر بالشفقة على عقول مرتكبيه بذات الدرجة التي تشفق فيها على ضحاياهم الأبرياء، ولكن هذا الشعور قد يمتزج بالدهشة حينما يتعلق ذلك الحادث بأماكن العبادة كالمساجد.

أنت في تلك الحالة قد يقفز إلى ذهنك تساؤل يتردد كثيرا حتى بين الناس في المجالس، منذ متى تنقل الحروب إلى بيوت الله؟!

في الحقيقة أن الإجابة صعبة، ولكن التساؤل الأهم – برأيي- هو: لماذا انتقلت عملياتهم إلى بيوت الله؟ لم يكن بالإمكان تصور خطورة ودموية هذه العقول ومدى الخراب الذي تسعى إليه قبل استهدافهم عباد الله في بيوت الله، والآن لا يساورني أدنى شك في أن هذه الفئة معمية كل العمى عن الحق، وأن الباطل يأتيها من بين يديها ومن خلفها.

لا أدري إن كانوا قد قرؤوا أو بالأصح «سمعوا» عن العهدة العمرية التي حفظ فيها عمر بن الخطاب – رضي الله عنه - على أهل إيلياء دور عبادتهم بعد انتصار المسلمين بمعركة اليرموك وهم على غير ديننا ومنهجنا فكيف بالمسلم؟! في الحقيقة أن مثل هذه القصة قد يجهلها الكثير ولكن هل يجهل هؤلاء القتلة قول الله سبحانه وتعالى: (ومن أظلم ممّن مّنع مساجد الله أن يُذكر فيها اسمه وسعى في خرابها أولئك ما كان لهم أن يدْخلُوها إلاّ خائفين لهُمْ في الدّنيا خزْيٌ ولهمْ في الآخرة عذاب عظيم)؟! لا يمكن لأحدهم أن يقول بفواتها عليهم وهم يدعون أن كتاب الله مرجعهم.

وبعد هذا كله لا يستغرب أحدكم بالابن يقتل أباه أو ابن عمه، فحري بمن تجاهل صلته بالله أن يتجاهل صلته بك.

تحصين المجتمع ضد هذه الأفكار في المقام الأول هو بتسليط الضوء عليها وكشفها وتحليلها، فهي تتخذ من الظلال بيئة لها والتنوير وحده يحرقها.

مخرج: يقول الأديب محمد زائد الألمعي:

(أعيدوا المساجد لله

والقمح للمنحنين وراء محاريثهم في الحقول

ولا تجمعوا بين جوع جماجمكم

والجياع المساكين..)
http://makkahnewspaper.com/article/149616
تكريس الكراهية.. والمتأسلمون المسيسون

محمد آل الشيخ

من أدبيات جماعة الإخوان المسلمين، وبالذات الجناح القطبي منهم، إذكاء روح العداء والكراهية بين الغرب والمسلمين؛ هذا ما نقرأه بوضوح في مؤلفات «سيد قطب» وأخيه محمد؛ فالغرب الذي يصرون على أنه (صليبي) يسعى -كما يقول خطابهم المسيس- إلى التآمر على المسلمين، لإبقائهم أمة متخلفة، لأنهم يخشون حسب إدعاءاتهم من (المارد) الإسلامي أن يخرج من القمقم، ويتفوق عليهم، ويدمر حضارتهم. هذا الفكر الذي يعيد تخلف المسلمين عموماً والعرب خصوصاً، إلى الغرب، يجد له قبولاً وآذاناً صاغية، لدى كثيراً من المسلمين، لأنه يبرر تخلفهم الحضاري؛ فلولا تآمر الغرب، وعمله على أن يبقى المسلمون متخلفين، لانطلقت الحضارة الإسلامية، وبلغت شأواً عظيماً، ما يجعل من حضارتهم حضارة تابعة لا متبوعة.

غير أن هذه الدعوات العدائية للغرب تريد منها هذه الجماعة المسيسة والوصولية، أن تحقق نظريتها التقليدية، ومؤداها أن الصدام بين الإسلام والغرب هو الذي سيمكنها من حشد المريدين وتعبئة المسلمين، ليتوحدوا خلفها، وفي الوقت ذاته يطيح باستقرار الأنظمة القائمة، وبالتالي تصبح فرصتهم لاستغلال الاضطرابات للقفز إلى السلطة ممكنة، وتحقيق حلم (دولة الخلافة) التي استوردوها من الموروث الإسلامي، والتي ارتقوا بها حتى جعلوها (فرضاً) من فروض الدين، لا يكتمل إسلام المسلم إلا بالعمل على تحقيقه.

وبناء على ما تقدم فقد لاح في الآونة الأخيرة لجماعات الإسلام السياسي، فرصة سانحة لا تعوض، حينما وجدوا أن (التطرف اليميني) في الغرب بدأ يُحقق شعبية وانتشاراً يتزايد مع الزمن، وغني عن القول أن انتشار هذه التوجهات المتطرفة من شأنها ترسيخ العداوة والقيم العنصرية والبغضاء، وما يعزز من قيمة العودة للعنصرية التي نبذتها ثقافة الغرب، وهذا في المقابل ما يذكي فتيل الحلول (الجهادية) لمواجهة الهجمة العنصرية، وهو ما سيحوّل الصراع من كونه صراعاً بين العالم والإرهاب، إلى أن يصبح صراعاً بين المسلمين والصليبيين؛ وهنا الغاية التي تدور وتحور عليها أدبيات الإسلام السياسي، بمختلف توجهاته.

لذلك رحب أحد المتأخونين الجزائريين في قناة (الحوار) الإخوانية، توأم (قناة الجزيرة)، بانتصار مرشح الحزب الجمهوري الأمريكي «دونالد ترامب»، وتمنى من كل قلبه أن يفوز برئاسة أمريكا، لأن فوزه -كما قال- سيكشف الأقنعة، ويحيل الصراع إلى صراع بين الغرب الصليبي والإسلام.

إضافة إلى أن اليمين المتطرف، والمعادي حسب خطابه التقليدي للعرب والمسلمين، بدأ هو الآخر ينتشر ويزدهر في أرجاء أوروبا، بعد تفاقم الحوادث الإرهابية، وتدفق اللاجئين العرب إلى أوروبا؛ الأمر الذي يجعل فوز اليمين المتطرف بالحكم أمراً محتملاً؛ وهو ما يزيد الطين بللاً، ويجعل الأزمة مع الإرهاب تأخذ اتجاهاً خطيراً نحو تحولها إلى صراع بين الأديان، كما تطمح جماعة الإخوان والحركات المنبثقة عنها.

وعلى أية حال فالذي يجب أن يعرفه المسلمون، والعرب تحديداً، أن أية مواجهة بين الغرب والمسلمين، سيكون الرابح الأكيد فيها الغرب على جميع المستويات، والخاسر بالتأكيد هم المسلمون وعلى جميع المستويات أيضاً؛ وحتى جماعة الإخوان التي أشعلت الثورات العربية في الربيع العربي بهدف خلط الأوراق، لعلها تجد سبيلاً لأن تقفز إلى السلطة، سيكونون هم أيضاً أول الخاسرين لوكانوا يقدرون الأمور حق قدرها.

إلى اللقاء،،،
http://www.al-jazirah.com/2016/20160617/lp7.htm
أَخرجوا القصبي من جزيرة العرب

مساعد العصيمي

ليس من حق أحد أن يلوم ناصر القصبي على استقراره في مدينة دبي بعد أن أُخرج من كل شيء ولم يبق له إلا فنّه، فمن حقه أن يهاجر بحثا عن السلامة وكل ما يزيد من وهج إبداعه.

لم أرغب أن تكون المقدمة عن ما دفع ناصر الى الهجرة ولن استمر في البحث عن ذلك، لكن ما أنا بصدده هو كيف حافظ من بلغ قسوة التهديد وشدة الرفض على وهجه الابداعي والقدرة على انتزاع الضحكة حتى ممن يهددونه بسببها.. كيف آن لهذا الرجل أن يخرج من شخصية ليجسد أخرى وكأننا ازاء تقنية إجادة عالية لا تقف عند حدود، رغم ما هو فيه من تهديد وغربة.

قد نختلف مع ناصر القصبي، وقد نجد في بعض أعماله خروجا على النص، لكننا لا بد أن نتفق أننا ازاء قدرة فنية عالية لم يبلغها في الخليج الا شخصية واحد معنية بالكويتي عبدالحسين عبدالرضا.. فكلاهما اجاد كل الأدوار ونفذ ببراعة الرسائل المجتمعية التي احتاجها مجتمعهما.

نتفق على أن القصبي كان كذلك، لكن ما نتفق عليه أن مدرسة هذا الرجل لم تجد من يستثمرها جيدا ببناء عمل درامي سعودي كبير يعبر عن مجتمعه بكل إجادة، سواء عن تاريخنا أو رسالة نرغب في إيصالها للآخرين أو فضيلة نريدها أن تستمر أو حتى قصة معينة لها وقعها في انفسنا.. والأهم أن تكون عبر انتاج سينمائي ضخم ولا بأس أن نحن الى بعض الكوميديا التي يستطيع القصبي خلقها حتى في أعتى مواقف التراجيديا.

نحن نستهلك القصبي وُنكثر من أعدائه دون أن نشعر عبر «طاش» ثم «عيال قرية» وأخيرا «سيلفي»، وكلها متشابهة وان اختلف مسماها، وكأننا حصرناه في هذا الشأن وأغلقنا عليه ولا نريده أن يخرج منه.. نغلق عليه طوال العام ثم نطلقه في رمضان ليعيد لنا ما كان عليه منذ سنين إن لم نقل قبل عقود، ورغم ذلك هو يستطيع اخراج الابتسامة والضحكة منّا.. وعلينا أن لا نلوم الا انفسنا ومستغلي موهبته وحصرها في اطار واحد اذا ما استنفدنا كل ما لديه ثم تركناه وحيدا.. دون ابداع مستقبلي.

علينا أن نستثمر القصبي كقدرة ابداعية عالية في اعمال سينمائية راقية متفوقة، لأننا نحسب أنه وعبر الاجادة الكبيرة التي هو عليها قادر على أن يكون في محل الثقة، بشرط توافر النص الراقي والسيناريست المتمكن والاخراج الابداعي، ولن نجد قلقا من معاونيه ومسانديه من الممثلين لأن لدينا وبكثرة من يجيد ذلك.

العمل السينمائي الكبير هو الطريق الصحيح لكي نُطلع العالم على ثقافتنا وهو المنتشر الحقيقي الذي بإمكانه أن يصل الى الآخرين، أما المسلسلات الموغلة في المحلية كما هي التي عليها ناصر وزملائه فهي لن تحرك ساكنا لدى الآخرين ونظرتهم تجاهنا.

لنبدأ التفكير من الآن في عمل سينمائي ضخم يُعبر عنّا وعن أهدافنا ومقوماتنا أو حتى عن تاريخنا المجيد.. فقط لنتحرك ونستثمر المبدعين، فقد يأتي يوم لا نجد شيئا لديهم.. ونعود مرة اخرى الى جملة المتكسبين الذين ينقلون الصورة الخاطئة التافهة عنّا للعالم.
http://www.alyaum.com/article/4142698
(القرقيعان) العادة الاجتماعية الخليجية

وليد السليم

يستعد أهل الخليج في منتصف رمضان لإحياء عادتهم الرمضانية الموسمية التي ترتكز في ماهيتها ومضمونها وطبيعتها على إدخال السرور والفرحة على الأطفال وذلك بإهدائهم المكسرات والحلويات بعد أن ينشدوا أناشيد خاصة بهذه المناسبة الاجتماعية وتختلف عبارات الأناشيد في القرقيعان بين دول الخليج وشرق المملكة كما أنها تتفق كذلك في بعض العبارات إلا أنها في المجمل تشترك في المباركة للصائمين والدعوة لهم ولأطفالهم بالقبول وطول العمر وحج بيت الله الحرام.

ومقدار البهجة ومدى الفرحة التي تبدو على الأطفال في هذه العادة الاجتماعية أكبر من أن توصف إذ يبدأ الاستعداد للقرقيعان بأنواع من الأزياء الشعبية الخاصة للأطفال من البنين والبنات وتعويدهم على حفظ أنشودة القرقيعان الجميلة في الوقت الذي تستعد فيه البيوت بشكل تلقائي وبسيط في توفير المكسرات والحلويات والهدايا وبعضهم يضيف إليها بعض الأوراق النقدية وغالب من يهتم بالقرقيعان من الأسر هم من رزقوا بطفل أو طفلة في تلك السنة فيكون القرقيعان باسم هذا المولود أو المولودة ثم يضمن هذا الاسم في الأنشودة القرقيعانية المعتادة بعد سؤال أهل البيت عن اسم ولدهم أو ابنتهم.

قديماً كانت تتم خياطة كيس من القماش يشبه الحقيبة ويكون بأشكال وألوان مختلفة يعلقه الأطفال من الجنسين على رقابهم أو أكتافهم ثم يتوجهون مجموعات مختلفة العدد وتكون المجموعة متسقة ومنسجمة إذ تتكون عادة من الإخوة والأخوات والأقارب والجيران.

وظاهرة القرقيعان ظاهرة احتفالية ليلية في منتصف شهر رمضان المبارك وتكون ليوم واحد وهو يوم 14 ليلة 15 من شهر رمضان وقد تمتد لثلاثة أيام فتكون في ليالي 14 و 15 و 16 من الشهر الكريم. ومن الطريف أنه في ليالي القرقيعان الجميلة قد يبلغ الجهد والتعب مبلغه لدى الأطفال بعد ليلة حافلة من التجول البهيج بين بيوت الجيران في الحارات القديمة ويكون أحد المشاغبين من المراهقين الذين لا يسمح لهم بالمشاركة في القرقيعان يراقب الوضع عن كثب وبالمناسبة فالمراهق في الحارات القديمة مضطهد أيما اضطهاد فهو في الشارع يعتبر طفلاً ويعامل كذلك فإذا جاء موسم القرقيعان وحاول المشاركة بالدخول في البيوت والإنشاد مع الأطفال والحصول على بعض الغنائم المهداة قامت النساء بتغطية وجوههن عنه ونهره ومن ثم طرده!، ويبدو لي أن ذلك الضغط الذي يلاقيه هذا المراهق ينعكس عليه سلباً ويولد لديه شعورا مضمرا بالانتقام والتخريب فيتحين الفرصة بعد أن يرى كيس القرقيعان المعلق المكتنز لدى أحد الأطفال فيقوم بحركته الخطافية السريعة فينقض على ذلك الكيس ويخطفه بسرعة ويهرب تاركاً الطفل الكادح يبكي بحسرة على فقدانه لكيسه السمين ونصيبه الثمين.

بعض المراهقين يحلو له الأمر فيشارك في القرقيعان بأنفة وكبرياء فلا ينشد الأنشودة المعروفة ولا يقترب من الأطفال أو يمشي بجوارهم حتى إذا جاء وقت القسمة اقتحم الجموع ليفوز بنصيب الأسد، وقد يزداد الحماس لدى بعض المراهقين بعد شعورهم بلذة الحلويات والمكسرات فيواصلون القرقيعان إلى ما بعد شروق شمس اليوم التالي ولا تسل عن ردود أفعال بعض أصحاب البيوت بعد إيقاظهم من هؤلاء المزعجين.

الآن بدأ القرقيعان يأخذ طابعاً أسرياً محضاً فتجتمع الأسرة الواحدة وخاصة النساء والأطفال في بيت رب الأسرة يلبسون أزياءهم الشعبية الخاصة بهذه المناسبة الاجتماعية الجميلة وتتم الاحتفالية بنكهتها القديمة في صورة حديثة على أن بعض الصور الاحتفالية للقرقيعان تأخذ أحياناً صوراً من المبالغات مثل أن تقام في بعض القاعات الفندقية أو الاستراحات ويؤتى فيها ببعض الممثلين ليقوموا ببعض المشاهد والألعاب الشعبية على الهواء مباشرة والمبالغة كذلك تكون في نوعية القرقيعان وتكلفته التي تزداد وتقل بحسب الرغبة في التقليد والمنافسة والتفرد والتميز عن الآخرين.

القرقيعان عادة اجتماعية تراثية مفعمة بالروعة هدفها إدخال السرور والسعادة والفرح على الأطفال ليس أكثر.
http://www.alyaum.com/article/4142617
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