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خلال استقبال الرئيس أوباما للأمير محمد بن سلمان في البيت الأبيض

ترحيب أمريكي بـ(رؤية السعودية 2030)  وتأكيد على التعاون الاقتصادي

«الاقتصادية» من الرياض

استقبل الرئيس الأمريكي باراك أوباما، أمس في البيت الأبيض، الأمير محمد بن سلمان بن عبدالعزيز ولي ولي العهد النائب الثاني لرئيس مجلس الوزراء وزير الدفاع. ونقل ولي ولي العهد للرئيس أوباما تحيات وتقدير خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز، كما حمله الرئيس الأمريكي تحياته وتقديره لخادم الحرمين الشريفين.

وبحثا خلال الاستقبال العلاقات الثنائية التاريخية المتميزة بين البلدين. وعبر الرئيس الأمريكي عن التزام الولايات المتحدة بمواصلة التعاون مع المملكة لما فيه مصلحة البلدين، والعمل مع المملكة لدعم أمن واستقرار منطقة الشرق الأوسط، والتحديات التي تواجهها المنطقة.

وتم التطرق خلال الاستقبال إلى الرؤية الاقتصادية والتنموية للمملكة، حيث أكد الرئيس باراك أوباما عن ترحيب الولايات المتحدة بـ"رؤية المملكة 2030" والبرامج الاقتصادية التي تشهدها السعودية، وتعزيز التعاون معها في خططها المستقبلية.

http://www.aleqt.com/2016/06/18/article_1063326.html
الجبير: نحن من طالب بنشر الصفحات الـ28 السرية للجنة الـ11 من سبتمبر

واشنطن - جويس كرم ومعاذ العمري 

 أكد وزير الخارجية السعودي عادل الجبير، خلال مؤتمر صحافي عقده في مقر سفارة المملكة بواشنطن، على هامش الزيارة التي يقوم بها ولي ولي العهد الأمير محمد بن سلمان، أن السعودية «بذلت جهداً أكثر من أية دولة أخرى في محاربة الإرهاب، ولا نقبل أي تشكيك في ذلك». وكشف أن السعودية هي من طالب بنشر الصفحات السرية الـ٢٨ للجنة الـ١١ من أيلول (سبتمبر) ٢٠٠١ «لتوضيح الحقيقة». كما اعتبر أن الولايات المتحدة «ستخسر في حال إقرار قانون رفع الحصانة عن الدول» وفقاً لتشريع وافق عليه مجلس الشيوخ وعارضه البيت الأبيض. ورفض الجبير بشدة التقليل من شأن جهود المملكة في محاربة الإرهاب، موضحاً أن بلاده تعمل من خلال مبادرات عدة على نشر ثقافة التسامح واتخاذ الإجراءات اللازمة كافة لمحاربة الإرهاب وقطع التمويل عنه. وشدد الجبير على أن الزيارة ولقاءات ولي ولي العهد كانت «بناءة، واستهدفت تعزيز العلاقات مع واشنطن»، مشيراً إلى أن واشنطن «شريك ثابت للسعودية، وستكون لنا علاقة قوية بالرئيس الأميركي المقبل».

وقلل من أهمية التصريحات الانتخابية على لسان المرشحين دونالد ترامب وهيلاري كلينتون، التي تستهدف «كسب الأصوات». لافتاً في الوقت نفسه إلى أن العلاقات السعودية - الأميركية منذ ٨٠ عاماً وهي تنمو وتتوسع في المجالات كافة، بغض النظر عن الرئيس الأميركي وفريقه السياسي.

وفي الشأن اليمني أكد الجبير أن السعودية تعمل على استمرار تطبيق الهدنة في اليمن، كما تسعى من خلال اتصالاتها مع مختلف أطراف الأزمة اليمنية إلى ضمان دخولها في عملية سياسية تنهي الأزمة. وأضاف أن التحالف الذي تقوده السعودية «يبذل قصارى جهده لتقليص الخسائر بين المدنيين». مؤكداً أن الموقف الإماراتي من اليمن لم يتغير، والتقارير الصحافية المتداولة غير دقيقة».

وفي الملف السوري قال إن بلاده تدعم منهجاً أكثر قوة وحزماً في سورية، بما في ذلك العمل العسكري «إذا فشلت محادثات السلام». وشدد على ضرورة تغيير التوازن العسكري على الأرض للضغط على نظام الأسد، وقال: «طالبنا بتدخل عسكري في سورية منذ بداية الأزمة لحماية المدنيين، وإذا لم يرحل الأسد سلمياً فسيبعده الشعب السوري بالقوة». موضحاً أن كثيراً من السوريين، وحتى اليمنيين، موجودون في السعودية بمثابة ضيوف وليسوا لاجئين، وتوفر لهم الدولة عدداً من الأوراق التي تسمح لهم بدخول سوق العمل.
http://www.alhayat.com/Articles/16141452
الجبير : هناك حاجة لتعامل أكثر حزما في سوريا للضغط على الأسد

قال وزير الخارجية السعودي عادل الجبير إن بلاده تؤيد اتباع منهج أكثر قوة وحزما ضد حكومة الرئيس السوري بشار الأسد بما في ذلك إقامة منطقة حظر جوي وتسليح المعارضة المسلحة بصواريخ أرض جو.

وأضاف الجبير في مؤتمر صحفي أثناء زيارة ولي ولي عهد السعودية الأمير محمد بن سلمان إلى واشنطن "إذا شعر نظام بشار أن بإمكانه الاستمرار في حالة جمود.. فلن يشعر بأي ضغط لاتخاذ خطوات ضرورية لتحقيق انتقال في سوريا."
http://www.alyaum.com/article/4142730
عسيري:جهات تعمل لتغيير هوية لبنان العربية

بيروت - «الحياة» 

 رأى سفير المملكة العربية السعودية لدى لبنان علي بن عواض عسيري أن «جهات تعمل بكل قواها لتغيير هوية لبنان العربية ورسالته المنفتحة على العالمين العربي والغربي، وإلباسه لبوساً سياسياً وفكرياً غريباً عن تاريخه وتركيبة شعبه»، لافتاً الى «ان المؤسسات التربوية التابعة لجمعية المقاصد الاسلامية في بيروت كما سواها تعتبر خط الدفاع الأول عن هوية لبنان وثقافة أبنائه، ودور هذه المؤسسات لا يقل أهمية عن دور الأحزاب والقوى السياسية اللبنانية بل يفوقها أهمية. وهنا أهمية دوركم في المحافظة على الانفتاح والاعتدال وتعزيز العيش المشترك وحماية التعددية الفريدة التي تشكل مصدر غنى لكم ولبلدكم».

وكان عسيري يتحدث في افطار لجمعية خريجي المقاصد حضره حشد من الشخصيات، وقال: «لعل أكثر ما يحتاج اليه العالم الحديث خلال هذه المرحلة هو الحوار البناء بين الحضارات والثقافات والشعوب والأديان من أجل إيجاد حلول لمشكلات مزمنة أدت الى حروب في كثير من الأحيان والى خسائر بشرية ومادية فادحة. فيما الهدوء والتعقل وقبول الآخر والانطلاق من المبادئ الانسانية المشتركة والتأسيس عليها لتفعيل الحوار يساهم في مد الجسور بين المتباعدين ويقلص الهوة الفكرية بين المجموعات البشرية ويلغي التعصب والغلو والتطرف الأعمى ويخلق آليات جديدة، حضارية، للتواصل بين البشر».

وأضاف: «عانينا كمسلمين ولا نزال من سوء تصرف بعض المجموعات الدخيلة على ديننا الحنيف، وتم إلصاق تهم بعيدة كل البعد من رسالة الإسلام السمحاء، ودورنا جميعاً اليوم، وبخاصة المثقفين الذين تمثلون، والمؤسسات التربوية والاجتماعية كجمعية المقاصد وسواها، أن نحارب هذا الفكر الضال ونصحح هذه المفاهيم الخاطئة ونقدم الصورة الحقيقية عن هذا الدين الذي اتسم بعمل الخير والمغفرة والتسامح».

وأشار عسيري الى «العلاقات التاريخية التي تربط المملكة بجمعية المقاصد التي تقدم نموذجاً ناصعاً عن العلاقات السعودية - اللبنانية بمستوياتها الانسانية والرسمية والمؤسساتية، فسجل المملكة مع لبنــان صفحات محبة وخير، وسجل لبنان مع المملكة صــفحات وفاء ومحبة متبادلة. فعلى هذه الأسس الأخـــوية الصادقة بنيت العلاقات السعودية اللبنانية ولا تزال وستبقى بإذن الله على رغم محاولة البعض الاصطــــياد في الماء العكر وتشويه هذه الصورة النبيلة التي سهر عليها ورعاها أوفياء في لبنان والمملكة».

وإذ نقل عسيري «بمزيد الشرف ومشاعر الغبطة تحيات وتهاني خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز وقيادة المملكة بحلول شهر رمضان المبارك»، قال: «يكفي جمعية المقاصد فخراً أنها قدمت للبنان رجالاً كباراً ساهموا في خط تاريخه الحديث بأحرف من نور أشير من بينهم الى المغفور له الرئيس صائب سلام، والرئيس تمام سلام، أطال الله في عمره، إضافة الى كوكبة من الرجال والسيدات الذين ساهموا، في بناء وطنهم، وكانت لهم أيادٍ بيضاء في الإسهام بنهضة الدول العربية ولا تزال».
http://www.alhayat.com/Articles/16141458
السبهان: سأزور النجف وكربلاء ... وحملة تستهدف السفارة

جدة - عناد العتيبي 

 أعلن سفير السعودية لدى العراق ثامر السبهان نيته زيارة النجف وكربلاء والأنبار، في إطار لقاءاته المستمرة مع جميع مكونات الشعب العراقي.

وقال السبهان: «زرت بغداد وأربيل فقط، وأتنقل بينهما باستمرار، ولم أكن يوماً في الفلوجة، كما روجت بعض الأوساط». وأضاف: «في نيتي زيارة النجف وكربلاء والأنبار، ولقاء جميع مكونات الشعب العراقي». موضحاً في تصريح إلى «الحياة» أن بعض الجهات المعادية يغيظها انفتاح السعودية على جميع مكونات الشعب العراقي.

وأكد السبهان في تغريدة عبر حسابه الرسمي في «تويتر» أن «حملة إعلامية تستهدف السفارة، ونثق بإدراك الإخوة في العراق لذلك، والمملكة لن تتخلى أبدا عَنْهُم، وهذا مؤشر واضح على أننا نسير في الطريق الصحيح».

وكان القنصل السعودي بالعراق قام برفقه وفد رسمي بزيارة 46 سجيناً سعودياً في بغداد والناصرية، بالتنسيق مع وزارة العدل العراقية، للاطمئنان عليهم. وطالب الوفد بالإفراج عن السجناء المنتهية محكومياتهم، والمسارعة بإنهاء الإجراءات الإدارية في حقهم.

وأكدت وزارة العدل العراقية، في بيان صحافي نشرته في موقعها، أن «زيارة ممثل القنصلية السعودية في بغداد سجن الناصرية المركزي ولقائه سجناء سعوديين، يعد من الجوانب القانونية الرسمية التي نصت عليها الاتفاقات الدولية، والتي كان العراق طرفاً فيها».
http://www.alhayat.com/Articles/16141456
الصباح: تصريحات دشتي (مستنكرة) و (مرفوضة) من كل المستويات

الدمام - منيرة الهديب 

 شدد سفير الكويت لدى الرياض الشيخ ثامر الصباح على عمق العلاقات السعودية - الكويتية، مؤكداً أنها علاقات لا تشوبها شائبة.

وقال الصباح في تصريح إلى «الحياة»، بعد إقرار النيابة العامة الكويتية حبس النائب عبدالحميد دشتي ١٠ أيام غيابياً على ذمة التحقيق، بتهمة الإساءة إلى المملكة: «إن تصريحات دشتي مستنكرة ومرفوضة من كل مستويات الدولة، فهو يمثل نفسه». وأضاف: «كما أن الرد على تلك الحادثة الشخصية من الدولة، ممثلة بوزير الخارجية، أزال عنها الشبهات، وتصرفات دشتي فردية لا تمثل الدولة أو شعبها»، مؤكداً أن العلاقة بين البلدين تتجاوز أي أمر كان.

وبيّن أن «العلاقات السعودية - الكويتية كتبها التاريخ وأثبتتها الأيام، وعنوانها قلب ومصير واحد، ومن يفكر بعكس ذلك فإنه يرسم على الماء»، مضيفاً أن الكويت دولة مؤسسات وقانون، ودشتي الآن تحت وطأة القضاء، لتأخذ القضية مجراها.

وقررت النيابة العامة الكويتية حبس المتهم دشتي ١٠ أيام غيابياً على ذمة التحقيق، بسبب إساءات وجهها إلى المملكة، وبحسب صحف كويتية فإن النائب العام المستشار ضرار العسعوسي أصدر قرارين في قضيتين مختلفتين بحبس النائب عبدالحميد دشتي «غيابياً» في السجن المركزي.

وذكرت الصحف أن القضيتين تتعلقان بتهمة الإساءة إلى السعودية، مشيرة إلى أن سبب عدم إصدار قرار ضبط وإحضار بحق المتهم «دشتي» يأتي كونه خارج البلاد.

وكان مجلس الأمة الكويتي وافق في آذار (مارس) ٢٠١٦ على طلب النيابة العامة رفع الحصانة النيابية عن دشتي في القضية المتعلقة بتهمة إساءته إلى القضاء في قضية الخلية الإرهابية المرتبطة بإيران وميليشيا «حزب الله»، وجاءت نتيجة التصويت بموافقة 39 عضواً من أصل 44 من الأعضاء الحاضرين.

أما في قضية الإساءة إلى السعودية فوافق على طلب رفع الحصانة 41 عضواً من أصل 46 من الأعضاء الحاضرين، وذلك بعد أن تلقى النائب العام الكويتي كتاباً من نائب وزير الخارجية، يفيد بتلقي الوزارة مذكرة رسمية من السفارة السعودية لدى الكويت بأن النائب دشتي، في مداخلة تلفزيونية على قناة «الإخبارية السورية» في الـ24 من شباط (فبراير) الماضي قام بالتهجم على المملكة والإساءة إليها والتحريض ضدها.
http://www.alhayat.com/Articles/16141455
وفاة 9 أشخاص في حادث على طريق المدينة ـ حائل

حائل – سلطان الرباشي

لقي 9 مواطنين معظمهم من الأطفال مصرعهم، وأصيب 3 آخرون في حادث تصادم مروع، وقع فجر أمس على طريق المدينة – حائل.

وقال المتحدث باسم هيئة الهلال الأحمر السعودي في المدينة المنورة خالد بن مساعد السهلي، إن عمليات الهيئة في المنطقة تلقت بلاغات عدة تفيد بوقوع حادث على طريق المدينة – حائل بعد مفرق حائل شمالاً بـ 10 كيلومترات، مضيفاً أنه تم على الفور توجيه 3 فرق إسعاف من الهلال الأحمر، وفرقة دعم من منطقة حائل إلى الموقع.

وأوضح أن الحادث عبارة عن تصادم «وجهاً لوجه» بين مركبتين، نتج عنه وفاة 9 مواطنين معظمهم أطفال، وإصابة 3 بإصابات خطيرة، نقلوا على الفور إلى مستشفى الحناكية العام.
http://www.alsharq.net.sa/2016/06/18/1542707
أحالت شكاوى مواطنين على شركة تأجير سيارات للجهات المسؤولة

سفارتنا بتركيا تُعيد مواطناً علق في سورية 10 أعوام

نادر العنزي (تبوك، إسطنبول)، عبدالله القرني (الرياض)  

تمكنت سفارة خادم الحرمين الشريفين بتركيا من إعادة مواطن سعودي كان عالقاً في الأراضي السورية منذ عشرة أعوام.

ووفقاً لبيان أصدرته السفارة السعودية بإسطنبول، غادر المواطن إلى سورية قبل عشرة أعوام بهدف التجارة، وبدأت معاناته منذ بداية أحداث الثورة السورية، إذ فقد جوازه وجميع وثائقه ولم يتمكن من العودة.

وأضافت السفارة «أبلغنا ذوو المواطن عن حالة ابنهم وحياته المهددة بالخطر، واتخذنا الإجراءات اللازمة بالتعاون مع السلطات التركية لإعادته».

وأبانت السفارة أن رئيس قسم شؤون السعوديين يحيى القحطاني توجه للمنفذ الحدودي للإشراف على استلامه، وتم التأكد من وضعه الصحي وإصدار وثيقه سفر له.

من جهة ثانية، طالبت السفارة المواطنين بأخذ الاحتياطات اللازمة عند التعامل مع شركات تأجير السيارات في تركيا.

جاء ذلك بعد أن وردت شكاوى المواطنين ضد شركة تأجير سيارات في مدينة طرابزون، تتضمن مماطلة الشركة في إعادة مبالغ التأمين وتأجيرها سيارات مستهلكة بها أعطال مسبقة لمطالبة المستأجر بعد ذلك بمبلغ مالي كبير لإصلاحها.

وأوضحت السفارة أنها في إطار التعاون المتواصل والتنسيق مع الجهات الحكومية في تركيا أحالت الشكاوى إلى الجهات التركية ذات العلاقة لمعالجتها بالطريقة التي تراها مناسبة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160618/Con20160618844606.htm
(الوهابية) والنموذج الصيني و (رؤية 2030)
جمال خاشقجي

هل يمكن أن تنجح خطة التحول الوطني التي أعلنتها المملكة، والتي يفترض أن تحررها من الاعتماد على النفط، وتجعلها قوة اقتصادية عالمية، من دون إصلاحات سياسية وضخ كمية كافية من الديموقراطية في مؤسساتها، لتراقب الخطة وتحاسب منفذيها؟

تداول هذا السؤال أكثر من كاتب ومثقف ومنشغل بالرأي العام، على استحياء في مقالات صحافية، وبصراحة أكبر في المجالس، ولم ألتقِ صحافياً أجنبياً إلا وسألنيه، فكنت أجيب: «أنا شخصياً أفضّل لو تتم مراقبة ومحاسبة ومتابعة الخطة عبر وسائل ديموقراطية، كمجلس الشورى، ولكن بما أنني، بصفتي مواطناً، لن أحصل على ذلك، بل لا توجد رغبة شعبية أو ضغط نحو الديموقراطية في المملكة، والتي قاربت أن تصبح كلمة سيئة بين عموم السعوديين وهم يرون ما يجري حولهم، فإني سعيد ببرنامج KPI، «هذا المصطلح الجديد الذي دخل قاموسنا الشعبي، والمقصود به «قياس معدل الأداء»، والذي شرح بتفصيل أكثر في «إطار حوكمة تحقيق رؤية المملكة 2030»، والذي اعتمده أخيراً مجلس الشؤون الاقتصادية والتنمية الذي ننظر إليه نحن - السعوديين - بمثابة حكومة مصغرة بصلاحيات واسعة، أنها خطة محكمة ومعقدة، ونشرت في كل الصحف السعودية أنها مراقبة تحقيق كل جهة حكومية أهدافاً محددة، سبق أن التزمت بها وحددتها بنسبة مئوية أو رقم، بعدما نسقت مع غيرها من الجهات الحكومية، لتتشكل معاً في خطة وطنية متكاملة، ثم تصب كل الأرقام والمواعيد في «المركز الوطني لقياس أداء الأجهزة العامة» الذي سيقوم بالمتابعة والمراقبة والمحاسبة، مع التزام الجميع بالشفافية، وكلها مصطلحات «ديموقراطية» موجودة في نصّي «رؤية 2030»، وخطة التحول الوطني المفضية إليها، ولكن لن يقوم بها «برلمان منتخب» وإنما مركز القياس المشار إليه.

أحب تبسيط الأشياء حتى أفهمها، وقبل أن أحاول إفهامها غيري، لذلك أتخيل ذلك المركز، كأنه غرفة عمليات، يتوسطه ولي ولي العهد الأمير محمد بن سلمان، بصفته رئيس لجنة الشؤون الاقتصادية والتنمية، ومن حوله الوزراء أعضاء المجلس، وغيرهم من الخبراء والفنيين المعنيين بالخطة، أمامهم مباشرة حواسب شخصية مرتبطة بقاعدة معلومات الغرفة، وعلى بعد أمتار منهم شاشات عدة، عليها رسوم بيانية وأرقام، عليها ما التزمت به كل وزارة وإدارة حكومية من «مستهدفات»، فيظهر على الشاشات ما تحقق منها، وما تأخر. أتوقع أن بإمكان رئيس المجلس أو غيره أن يعمل «زووم إن» على إحداها فتظهر تفاصيل أكثر توضح أسباب الخلل، وبالطبع هناك الوزير المعني الذي يفترض أن يشرح لماذا حصل الخلل؟ وكيف يمكن إصلاحه؟ إنه نظام كفيل بجعل كل وزير منكباً على عمله دؤوباً، ويحاسِب نفسه قبل أن يحاسَب.

فهل يمكن تحقيق شروط المراقبة والمحاسبة والشفافية من دون مجلس منتخب وديموقراطية لضمان نجاح خطة التحول والرؤية؟ أعتقد نعم، لكنها حال تخص السعودية دون غيرها من دول المنطقة، لخلفيتها الثقافية والمجتمعية القائمة على فكرة الحكم الإسلامي العادل، وأيضاً لأن غيرها فعل ذلك.

لنبدأ بالثانية، لقد أربكت الصين بنجاحها الاقتصادي الهائل حسابات المؤمنين بلزوم الديموقراطية شرطاً للنهضة، وأدى نجاحها إلى أن أصبح هناك «نموذج صيني» للحكم الناجح غير النموذج السائد (الديموقراطية الغربية)، لتحقيق الاستقرار والرخاء معاً، وطبّق نموذج بنجاح قريب منها في فيتنام الآسيوية، وبعيداً منها في بوروندي الأفريقية، ولا أستبعد أن يقفز قارئ سوداني محب لنظام الحكم هناك ويقول «ونحن أيضاً»، فالسودان لم يصل إليه ما وصل إلى جيرانه خلال أقسى ساعات الربيع العربي، والتفسير الوحيد الممكن هو نجاحات الحكومة الاقتصادية على رغم وجود معارضة معتبرة فيه.

تنقل مجلة «إيكونوميست» في تقريرها المطول الرائع عن الديموقراطية، (هذه هي المرة الثانية التي أشير فيها إليه، متمنياً أن يترجم للقارئ العربي)، عن أستاذ الاقتصاد بجامعة هارفرد لاري سمر أن الولايات المتحدة في أزهى مراحل ازدهارها الاقتصادي ضاعفت «مستوى المعيشة» مرتين، لكنها احتاجت إلى 30 عاماً كل مرة، بينما فعلت ذلك الصين ثلاث مرات خلال الـ30 عاماً الأخيرة، وفعلتها في عقد واحد كل مرة. لذلك، تجادل النخب الصينية، كما ذكرت المجلة، أن نموذجهم التنموي الذي ينفذ بإحكام شديد من الحزب الشيوعي الحاكم، والمستند إلى بذل الجهد للبحث وتوظيف أصحاب المهارات العالية والدفع بهم نحو المواقع القيادية في الحزب، هو أكثر فاعلية من الديموقراطية وأقل عرضة لمآزقها، وتضيف أن القيادة السياسية في الصين تتغير كل عقد أو نحوه بتصعيد البارعين من معروض كبير من الكفاءات المبدعة.

ما لم تجب عليه «إيكونوميست»: لماذا نجحت الصين في ذلك ولم تنجح فيه روسيا، على رغم عرضها رسماً بيانياً يؤكد أن نسبة الروس الذين يفضلون الاقتصاد القوي على الديموقراطية الجيدة أكثر بأربعة أضعاف (20 في المئة تقريباً إلى 80 في المئة)؟ لعلها المبادئ الكونفوشيوسية، التي أعيد لها الاعتبار في الصين، والتي توازن بين إشباع الرغبات الفردية، وهو ما شجعه وسمح به الحزب، والإيمان السائد بضرورة وجود حكومة تخدم الشعب، تطبيقاً لمثل أخلاقية عالية، فالنجاح الاقتصادي الصيني كان ولا يزال عادلاً (مقارنة بالأنظمة الشمولية المماثلة)، وينساب لكل طبقات المجتمع، مع حزم شديد، بل قاسٍ في محاربة الفساد، إذ يصل إلى حد إعدام حتى قيادات في الحزب تورطت في فساد من رِشى أو اختلاسات.

أعتقد أن السعودية تستطيع تكرار ذلك، لخصوصيتها الثقافية بوصفها دولة إسلامية تحكم بالشريعة، والتي كانت المحرك الأساسي الذي صنع الدولة السعودية قبل نحو 300 عام، متمثلة بدعوة الشيخ محمد بن عبدالوهاب القائمة على إخلاص التوحيد لله في العبادة والتوكل عليه (لا التواكل) في طلب الرزق. لقد أطلقت الدولة السعودية الأولى حرية الاقتصاد، وحق الملكية الفردية، وشجعت المبادرة، مع العدل بعدما أعملت أحكام الشريعة الإسلامية في تطبيقه في مجتمع صحراوي بعيد من حواضر العالم المزدهرة وقتذاك، ويفتقد الموارد الطبيعية وشتى أسباب الكسب والرخاء، بل حتى إنه خرج من تاريخ الحضارة الإسلامية نحو 10 قرون بعدما انتقلت حواضر الإسلام بعيداً من نجد ونقلت معها أجيالاً من قبائلها إلى الشام والعراق وشمال أفريقيا، بل حتى الأندلس، وفجأة «تنفجر» الدعوة الوهابية الإصلاحية، فتضخ طاقة إيجابية في قرية لا تتمتع بموارد طبيعية أو مركز جغرافي مهم، فتحولها إلى مركز ثراء ورخاء، وأنقل هنا رواية المؤرخ ابن بشر عن الدرعية القديمة عاصمة الدولة السعودية الأولى: «ولقد رأيت الدرعية بعد ذلك في زمن (الإمام الثالث للدولة السعودية الأولى) سعود، وما فيه أهلها من الأموال وكثرة الرجال والسلاح المحلى بالذهب والفضة الذي لا يوجد مثله، والخيل الجياد والنجايب العُمانيات والملابس الفاخرة، وغير ذلك من الرفاهيات ما يعجز عن عده اللسان ويكل عن حصره الجنان والبنان. ولقد نظرت إلى موسمها يوماً في مكان مرتفع، وهو في الموضع المعروف بالباطن، بين منازلها الغربية التي فيها آل سعود المعروفة بالطريف ومنازلها الشرقية المعروفة بالبجيري التي فيها أبناء الشيخ. ورأيت موسم الرجال في جانب... وموسم النساء في جانب، وموسم اللحم في جانب، وما بين ذلك من الذهب والفضة والسلاح والإبل والأغنام والبيع والشراء والأخذ والإعطاء، وغير ذلك، وهو مد البصر. ولا تسمع فيه إلا كدويّ النحل من «النجناج» وقول: «بعت وشريت»، والدكاكين على جانبيه الشرقي والغربي، وفيها من «الهدوم» والسلاح والقماش». ذلك كان رخاء بمقاييس ذلك الزمان، و «نسبة نمو» معتبرة لم يسجلها مصرف دولي، قبل النفط والقوة والتعليم والموقع الجغرافي وثورة الاتصالات والنفوذ الإقليمي والدولي، الذي تتمتع به السعودية اليوم، فبالأدوات والروح نفسها والإسلام الإيجابي الحر الذي يعلي قيمة الفرد ويجعله مرتبطاً متوكلاً على الله، مع الالتزام بقيم الشريعة والعدل والمساواة، والتخلص من شوائب الفساد والتمييز والتواكل التي شوهت التجربة لاحقاً، يستطيع الأحفاد البناء على ما سبقهم إليه الأجداد.

مرة أخرى، هذه حال تخص السعودية، ويمكن أن نراهن عليها لعمل النهضة المرجوة. ومع تحقيق نجاحات في خطة التحول، فإن قوة التاريخ لا بد من أن تدفع السعودية نحو بعض من الديموقراطية، تحت مظلة الشريعة الحاكمة، فتتوسع في رقعة المشاركة وتحميل مسؤولية المراقبة والمحاسبة لمجالس منتخبة، أما تلك الجمهوريات العربية البائسة التي تعصرنت شكلاً لا مضموناً فلن تنهض بغير الديموقراطية التي ستوفر لها على الأقل قاعدة الاستقرار، لكي تبني عليها رؤاها لـ20 أو 30 أو 40 سنة، أما السعودية فضمنت ذلك، وعليها أن تبني عليه لغد مشرق جديد.
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ما زال الحلف الأميركي السعودي

مشاري الذايدي

«أنا اليوم في بلد حليف لنا٬ في وقت حساس جدا».

لعل هذه العبارة التي صرح بها الأمير محمد بن سلمان ولي ولي العهد السعودي وزير الدفاع٬ في زيارته لأميركا حاليا٬ هي «مفتاح» السر في معنى العلاقات بين السعودية وأميركا.

علاقة تأسست منذ انطلاقة أميركا ما بعد الحرب العالمية الثانية٬ على يد الرئيسين روزفلت ثم ترومان٬ مع المؤسس الملك عبد العزيز٬ رغم الخلاف الذي كان حينها بين الطرفين٬ خاصة تجاه القضية الفلسطينية ­ سنتحدث عنه لاحقا في استكمال سلسلة (التأسيس السعودي).

علاقة مبنية على أسس راسخة٬ ومصالح عميقة٬ ورؤية متشابكة التفسير والتحليل والنتائج٬ مع بقاء التباين الثقافي في النظام السياسي طبعا٬ والتقاليد٬ وأيضا اختلاف المقاربات حول بعض الملفات.

غير أنه مع ذلك كله٬ كانت كفة المصالح٬ ومساحات التلاقي٬ دوما هي الراجحة في ميزان العلاقات السعودية الأميركية٬ حتى مع لحظة كاللحظة الأميركية الحالية.

هناك٬ رغم كل المقاربات السلبية في بعض الميديا الأميركية ضد السعودية٬ لأسباب مختلفة٬ فيها الجديد وفيها القديم٬ ليس هنا موضع الحديث عنها٬ رغم ذلك كله٬ يبقى أنه لا غنى لأميركا عن السعودية في محاربة الإرهاب وتكريس الاستقرار في الإقليم٬ والتعاون في مجالات الطاقة٬ كما أنه٬ وهذا بديهي٬ لا غنى للسعودية عن أميركا.

هذا ما جدد التأكيد عليه الأمير محمد بن سلمان٬ من واشنطن٬ حين أشار إلى أن حلفاء أميركا٬ وفي مقدمهم السعودية: «لديهم دور مهم جدا لمجابهة هذه المخاطر التي قد تؤثر على العالم بشكل عام٬ ونحن نعمل بجد لمجابهة هذه المشاكل».

وبعد اجتماعه مع وزير الدفاع الأميركي آشتون كارتر أكد الأمير محمد بن سلمان أن الرياض تعمل مع حلفائها٬ لا سيما واشنطن على مواجهة الأخطار.

هناك سعي لتجسير الفجوات وتقريب المسافات حول ملفات: سوريا وإيران واليمن وليبيا٬ فعمل سعودي أميركي مشترك٬ بهذه القضايا٬ هو أمر مفيد للطرفين٬ ومفيد للسلم العالمي كله.

الأمر لم يقتصر على السياسة٬ ففي الاقتصاد اجتمع محمد بن سلمان مع الفريق الاقتصادي للرئيس الأميركي باراك أوباما٬ الذي ضم جيف زينست مدير المجلس الاقتصادي الوطني للرئيس الأميركي٬ ووزير الخزانة جاك لو٬ ووزيرة التجارة بيني بريتزكر٬ ووزير الطاقة إيرنست مونيز.

برنامج الزيارة شمل وادي السيلكون٬ وعقد الشراكات الاستثمارية بما يتناسب مع الرؤية الوطنية 2030. العلاقة مع أميركا «الدولة والمؤسسات» من ثوابت التأسيس السعودي٬ وهو ما تكمله الآن زيارة الأمير محمد بن سلمان. وهو استكمال لحديثنا الرمضاني عن «التأسيس السعودي» من زاوية حديثة.

http://aawsat.com/print/667816
ليلة بكينا شهداءنا وحسن!

أحمد الحناكي

  يصر الفنان الكبير ناصر القصبي، والمبدع خلف الحربي (مؤلف ومشرف عام)، والمخرج أوس الشرقي، وزملاؤهم في مسلسل «سيلفي2» في قناة «إم بي سي» على التألق ومنافسة أنفسهم للعام الثاني.

قبل أيام ودّعنا بدموع الحزن حسن الحارثي إثر نوبة قلبية مفاجئة، ليخسر الوطن أحد أبنائه المخلصين، وإن كانت الأوطان عموماً غنية بفلذات أكبادها نساءً ورجالاً.

في العام الماضي كنا نعرف الراحل الكبير الدكتور عبدالرحمن الوابلي ومن بعد وفاته أصبحنا نعرف مواهب أخرى علمت في ما بعد، وأحدهم الراحل الجميل حسن الحارثي. ولا ننسى الجنود المجهولين من معد أو ممثل أو منتج أو مصور أو غيرهم في هذا المسلسل.

المسلسل أصبح سمة بارزة في الشارع السعودي أو الخليجي، وغدا نقله هموم المجتمع السعودي ذا تأثير معتبر ومميز، وأراهن أن كل مسؤول سعودي يشاهد المسلسل الذي تحسب له القطاعات الحكومية ألف حساب بما يحتويه من نقد بناء وقوي.

كان القصبي نبهنا قبل الحلقة عن شهداء الوطن من أبطالنا البواسل أنها من كتابة الراحل الجميل حسن الحارثي. لذا، كانت الرغبة في مشاهدتها مضاعفة؛ كونه غادرنا قبل أن يرى ما خطه يراعه -رحمه الله-.

للتذكير، كانت الحلقة عن شابين أخوين أحدهما وهو الأكبر ممن لهم الشرف بحماية الوطن وأبنائه بعمله في قطاع الأمن برتبة متقدمة، بينما الآخر إرهابي، فكره مستلب للمتطرفين الذين يتعطشون للسلطة ويريدون تمزيق الوطن في هدف الوصول لها.

منذ بداية الحلقة وأنفاسنا مشدودة، خصوصاً مع التناغم الكبير بين الممثلين من دون استثناء، وأشيد بالذات بالفنانة الكبيرة مريم الغامدي، كم أبكتني في دورها، وأظن أن المخرج كان موفقاً عندما لم يظهر رد فعلها في نهاية الحلقة، فماذا ستصبح يا ترى؟ كارثة قليل في وصف ما تمر به وهي تفقد فلذتي كبدها في لحظة واحدة، ويكون القاتل الأثيم هو أحدهما.

يثبت أبوراكان (ناصر القصبي) شئنا أم أبينا أنه رقم صعب ومواز للعمالقة على المستوى العربي كوميدياً كان أم تراجيدياً، فدور الأب المكلوم وصراع النفس الذي يدور في مخيلته كان طاغياً في ملامحه، وتعاطفنا معه بشدة وبكينا لبكائه، ولم نصدق أن هذا هو نفسه الذي كان ولا يزال ينتزع منا ضحكاتنا حتى الثمالة.

عبدالإله السناني ذلك الفنان الكبير بطل لكل الأدوار، وأجاد دور الخال الذي زوج ابنته لابن أخته (الإرهابي) مع معرفته بماضيه المشين، إلا أنه توقع تغييره بعد مركز المناصحة الذي أقامته وزارة الداخلية لكل من يمضي محكوميته وينهيها. العميد الذي أدى دوره الممثل عبدالعزيز السكيرين كان عميداً في أدائه وأعجبني الحوار بينه وبين القصبي في أهمية الدور المناط بالعائلة بعد خروج المُناصَحين – بضم الميم – من السجن.

كنا نتمنى بحق ونحن نشاهد الإرهابي يتسلل إلى المسجد متنكراً بملابس عامل النظافة ثم تفجيره لنفسه مع مجموعة الشهداء ألا ينجح، مع أننا كنا نعرف النتيجة مسبقاً، إلا أنه فعلها نتيجة غسل الدماغ الفكري، وتغييب العقل الذي صور له أنه بعمله يتقرب إلى الله، وهو إلى الشيطان أقرب.

لست متأكداً من أن أحداث الحلقة حقيقية في أن التفجير أودى بحياة الأخوين سوياً، لكن ما أنا متأكد منه هو أن الإرهابي عموماً ككل الإرهابيين شخص متخلف وجاهل وعديم الإحساس وخال من العاطفة، ولا يعني له شيئاً أن يكون أخوه أو أبوه أو أمه يتعرضون لخطر بسببه. لحظة التفجير كانت ممزقة لقلوبنا، ومدمية لأرواحنا وآمالنا، ومؤلمة لكل إنسان، فقد تذكرنا شهداءنا وبكيناهم، وتذكرنا أن الكاتب الجميل حسن الحارثي رحل قبل أيام إلى الأبد فبكيناه، والحلقة أتت اسماً على مسمى «حسرة وطن وحسرة على حسن».
http://www.alhayat.com/Opinion/Ahmad-AlHinaki/16139617
(سلفي).. (احنا أهل)
محمد الصادق

نجحت الدراما الوطنية في كسر التابو، في وقت أشاح الآخرون بوجوههم عن مواجهة القضايا السيسيولوجية الشائكة. مسلسل «سلفي»، الذي تبثه قناة «إم بي سي»، أحد الأعمال القلائل التي نجحت في طرق قضايا وطنية شديدة الحساسية، بقالب ساخر، لكنه دقيق التصويب والتأثير.

في حلقة «سلفي» التي تناولت الاختلاف المذهبي داخل الوطن، من خلال عرض درامي كوميدي رائع، شُرع الباب أمام نقاش قضية رأي عام مهمة، هي: كيف يجب التعامل مع التنوع المذهبي داخل الوطن؟ وهل الاختلاف المذهبي مداعاة للتناحر والحروب دائماً، كما تحاول بعض وسائل الإعلام المشبوهة تصويره، أم بالإمكان خلق بيئة وطنية صالحة، تنظر وتتعاطى مع التنوع المذهبي بإيجابية، باعتباره عنصر إثراء للساحة الثقافية المحلية؟. ففي النهاية الإعلام سلاح ذو حدين، تختلف نتائج تأثيره في القضية التي يثيرها، باختلاف الزوايا التي ينطلق منها، فهناك برامج وقنوات فضائية كثيرة تقتات على تأجيج الفتنة المذهبية، وقنوات أخرى تسعى لوأد الفتنة ونزع فتيلها بكل الطرق، وشتان بين الاثنتين.

من نافل القول، إن التنوع هو سمة من سمات المجتمعات الحديثة، وإن الاختلاف المذهبي، هو أحد مظاهر التنوع والاختلاف القائم بين البشر، وإن المجتمعات المتجانسة انقرضت من الوجود، بل حتى الأسر لدينا في المملكة، صارت تجمع النقيضين، الجندي الذي يحمي الوطن، والإرهابي الذي يفجر نفسه في جموع المصلين. لكن التنوع المذهبي له خصوصية في هذه المرحلة، لكونه تحول عن سابق إصرار وترصد، لهوية سياسية، لا يلبث بعدها حتى يصبح أزمة حقيقية؛ بسبب الفرقة والتشظي الذي ينتج عن عملية «تسييس المذهب ومذهبة السياسة»، وتحويل القضايا الخلافية من كونها اختلافا فقهيا، لخلاف سياسي، وعندها فقط يتحول المذهب كونه عقيدة، يرثها الولد من والديه، وطريقة يفهم من خلالها تعاليم مذهبه. وهي في المحصلة النهائية، شأن شخصي بين العبد وربه، وليست إيديولوجيا سياسية، تربط مصير الفرد بمصير الجماعة المذهبية التي ينتمي إليها، سواء كانت الجماعة على حق أم على باطل.

من هذه المنطلقات، أو غيرها، لابد للوعي السليم، أن يقودنا نحو تشجيع البرامج التلفزيونية التي تعالج مسألة الخلاف المذهبي، وتخفف من الاحتقان الطائفي الناتج عن الصراعات الإقليمية الكبرى، وكذلك المبادرات الرسمية، أو شبه الرسمية، كمبادرة «احنا أهل»، التي تأتي في سياق الحرص على حماية النسيج الاجتماعي، من ناويي الشر التي تعصف بالمنطقة، وخصوصاً، التفجيرات الإرهابية التي طالت المساجد في العام الماضي من شهر رمضان، وكان هدفها تهيئة الأرضية للفتنة المذهبية، لضرب السلم الأهلي، وتقويض دعائم الدولة الوطنية.

إن مسلسل «سلفي» في شجاعته بطرح المسألة الطائفية بهذه الجرأة والوضوح، ينم عن حس وطني عال، بالمسؤولية الأخلاقية تجاه السلم الاجتماعي، في لحظة تاريخية صار الجنون الطائفي يُغني المفلسين.
http://www.alyaum.com/article/4142745
(سيلفي) وأيديولوجية المجتمع

إنعام حمراني

نتعامل اليوم مع أيديولوجية وسعت مفهوم التعبير إلى أبعد نطاق يمكن أن نتخيله، ولكننا نعترف بمقدرة تلك الأيديولوجية في تخطي ما يمكن أن يشكل عقبة أمام القارئ أو المتابع للوضع المحلي أو الاقليمي أو العالمي.

نعرف بأن الايديولوجية ما هي الا أفكار ومعتقدات صُنفت بحسب الدارسين والمهتمين إلى أنواع منها العلمية والفكرية والطبيعية وغيرها، ولكننا نعرف أيضا بأنها عبارة عن «فكر» مهما اختلف اتجاهه يظل صادرا عن أشخاص معينين تجاه أي مؤثر يؤثر بهم أو يتأثرون به. لكن يا تُرى كيف يمكن أن تشكل تلك الايديولوجية محتوى البرامج الرمضانية؟ وإلى أي مدى ستسهم في معالجتها خلال الأعوام القادمة؟

برنامج «سيلفي» كأحد تلك البرامج استطاع وبنسخته الثانية ومنذ بداية أولى حلقاته أن يطرح القضايا، التي تواجه المجتمع السعودي بقالب فكاهي في التأثير، الأمر الذي وسع نطاق التعبير حول السلبيات أو الإيجابيات التي يمكن أن يظهرها البرنامج، لكن ما يهمنا هنا هو فكرة البرنامج وأيديولوجية المجتمع حوله. فالمحتوى العام هنا «فكرة البرنامج» يحتاج إليها المشاهد ولنكن منصفين في هذا الأمر، فنحن نفتقد فعلا تلك البرامج، التي تخرجنا من الضجة الاجتماعية ذات الاتجاه الواحد، إلى اتجاه مشوق وفكاهي في الطرح وبعيد أيضا عن الرتابة، فالمشكلات التي تطرق لها البرنامج كقضايا اجتماعية لخصت ما يضيق علينا كمواطنين، والمتعلقة بمشكلة السكن وإشكالية النسب وعادات البذخ وغيرها ما عرض ومازلنا ننتظر عرضه هذا العام، الأمر الآخر المتعلق بالايديولوجية، التي كونها المجتمع على خلفية البرنامج، ولعل سطح الإعلام قد لعب دوره وساهم في توسيع ونشر ذلك الفكر وبتعبير منطقي يعالج ما يفتقد إليه العرض، ويشكل معالم المحتوى المعروض، ونرى ذلك واضحا في تويتر كسطح من أسطح الإعلام، التي مكنت المشاهد من التعبير عما يراه ويتابعه، وبالتالي سيسهم في فتح باب المعالجة للقائمين على تلك البرامج و«سيلفي» أحد تلك البرامج.
http://www.alyaum.com/article/4142737
سر حلقة صعصعة !

د. عبدالرحمن الشلاش

لم تكن حلقة صعصعة في مسلسل سلفي الرمضاني للنجم الكوميدي السعودي الشهير ناصر القصبي مثيرة فقط في مضمونها الثري ولا في فكرتها الجميلة، ولا في أحداثها السريعة والمتلاحقة، ولا في مفاجأة الجمهور العريض بأن كاتب هذه الحلقة الراحل الدكتور عبدالرحمن الوابلي يرحمه الله، والذي انتقل إلى جوار ربه قبل أكثر من شهرين، ولم يكن أي من المشاهدين يتوقع أن تبث حلقات للراحل في مسلسل سلفي لهذا العام!

المثير في حلقة صعصعة السر الذي لا يعرفه كثيرون عن هذه الحلقة بالذات، فلم تكن مدرجة أساسا ضمن حلقات سلفي لهذا العام، ولم تسلم لفريق العمل من قبل الكاتب قبل وفاته. حسب ما روى لي شخصيا شقيق الراحل الأخ العزيز عبد الله بن محمد الوابلي أن شقيقة الدكتور عبدالرحمن الأستاذة الجوهرة بنت محمد الوابلي «أم الوليد» وهي بالمناسبة كانت رئيسة جمعية الملك عبد العزيز النسائية الخيرية بمدينة بريدة لمدة 12 سنة كانت تفتش في مكتبة أخيها الراحل وخاصة فيما ترك من أوراق ربما تحمل أشياء مهمة، فوجدت بين الأوراق حلقة صعصعة فسلمتها للقائمين على فريق سلفي فكان للممثل ناصر القصبي دور في إبراز الحلقة والوفاء للراحل في نهاية الحلقة عرفانا منه بدوره الكبير في كتابة عدد غير قليل من حلقات برنامج طاش ما طاش سابقاً ثم مسلسل سلفي حاليا، فكان الحل النهائي لحسم الجدل بتسمية الشارع باسم عبدالرحمن الوابلي وبنهاية مفاجئة وغير متوقعة لكنها رائعة وجميلة.

سيكون الشكر بالتأكيد للأستاذة الجوهرة صاحبة الفضل في العثور على النص ثم إرساله لأصحاب الشأن.

الواضح أن الوقت لم يسعف الكاتب الراحل كي يسلم هذا النص لكن الجدير بالذكر أن الحلقة قد لقيت قبولا كبيرا خاصة وأنها قد ركزت على معالجة أفكار اجتماعية عوجاء حيث لا تقدر فئات معينة موسومة بالتشدد أو من تلك الإمعات الأتباع علماء وأدباء ومثقفين وكتاباً وفنانين راحلين كانت لهم إسهامات وبصمات واضحة لمجرد الاختلاف معهم، بل وتعدى ذلك محاكمتهم رغم رحيلهم عن الحياة الفانية إلى دار القرار، وبرغم أن هذا شأن إلهي فأرواحهم لدى بارئها، وهو أرحم بهم من خلقه ولا شأن للبشر بمقاضاتهم ولا حتى الدخول في نواياهم أو اتهامهم بالتغريب والزندقة لمجرد هوى في نفوس مريضة.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160618/ar3.htm
الطائفية وشد الأطراف العربية !!

محمد بتاع البلادي

• لا يمكن قراءة الإرهاب ،أو البحث في أسباب تناميه المفزع في المنطقة ،دون قراءة متأنية لأسباب تعاظم الطائفية في عموم بلادنا العربية ..فالطائفية هي حصان طروادة العنف ومحركه الأكبر، ونظرة سريعة للمشهد (المتشظي جداً ) في العراق وسوريا ولبنان وليبيا واليمن يكشف لك أن الطائفية هي علتنا الأعصى والأقسى، مما يعيدنا لمربع السؤال القديم الجديد : من يعزز طأفنة المنطقة ويزيد من اشتعالها؟! 

• قبل العام1980 م لم يكن العنف الطائفي يتجاوز حدود لبنان ، ربما كان موجوداً بشكل أو بآخر لكنه لم يكن ظاهرة مقلقة، كل شيء كان مغطى بطبقة من كريمة القومية اللذيذة.. في تلك الأيام نشر المنشق الإسرائيلي الشهير ( إسرائيل شاحاك ) وثيقة خطيرة بعنوان الخطة الإسرائيلية لتفتيت الشرق الأوسط ، يومها أنكرت حكومة تل أبيب الوثيقة والإستراتيجية التي سميت إستراتيجية (شد الأطراف) وهدفها تفتيت الجسد العربي إلى عشرات الكيانات الصغيرة المرتكزة على ولاءات إثنية وطائفية وعرقية.

• أياً كانت صحة الوثيقة (التي اعتبرها البعض حينها مجرد هراء ) فإنها أصبحت اليوم واقعاً مأساويا ومشاهداً ،السودان الذي كان موحداً آنذاك طالبت الخطة بفصله طائفياً ، والعراق القوي جداً في تلك الأيام قسَّمته الخطة إلى كيانات شيعية وسنية وكردية وتركمانية صغيرة يجمعها اتحاد فيدرالي هش، أما الشمال الإفريقي فدعت خطة شد الأطراف إلى دعم حركاته الانفصالية البربرية والأمازيغية ، وكذلك الحال بالنسبة لسوريا ولبنان اللتين كان المطلوب إسرائيلياً تحويلهما إلى كيانات طائفية للعلويين والسنة والدروز والشيعة والموارنة ، أما في مصر فاللعب كان على وتر اضطهاد الأقباط والنوبيين وحثهم على الانفصال !.

• وسواء كان لنظام إيران الطائفي خطة مماثلة لشد أطراف العالم العربي وتقطيعه (وهذا ما أؤمن به شخصياً) أم لم يكن ، فإني مؤمن أيضاً بالمقولة الشكسبيرية» لا يمكن لأحد إيذاؤك ما لم تساعده أنت على نفسك» .. لذا فان البيئة الخصبة وغير الواعية التي وجدتها جرذان الطائفية في الأرض العربية كان لها الدور الأكبر في نجاح تلك الخطط ..فتراجع المؤسسات الثقافية والتنويرية عن أداء دورها ، بل وانزلاق بعضها في هذا المستنقع ساهم في تسهيل مهام (صناع الطائفية).. وكذلك حال الإعلام العربي الذي ملأ الفضاء ضجيجاً وصراخاً يتحدث فيه الجميع في اتجاه واحد، ولا أحد يستمع للآخر.. كما أن ترك الناس فريسة لخطاب متشدد ملأ عقولهم بأفكار تكفِّر الدول والمجتمعات قبل الأشخاص ، وتفتى بقتل المسلم قبل غيره يعد من أهم أسباب تغلغل الطائفية وسعارها.. ناهيك عن غياب الحوار ، وفشل المؤسسات التربوية في مهامها العلمية والأخلاقية، لذا كان من الطبيعي أن تزدهر الطائفية وأن يحل الكُره والعنف الذي مازالت الطوائف تمارسه بإيمان ويقين الأنبياء !.

• بعيداً عن نظرية المؤامرة ، الوضع العربي أكثر سوءاً اليوم مما كانت تتمنى إسرائيل وإيران بكثير .. فهل تعي براقش ما جنته على نفسها ؟!.
http://www.al-madina.com/node/683764
كذبة التضليل: السعودية والإرهاب

علي سعد الموسى  
لعل من أغرب ما استمعت إليه في تحليل السيرة الذاتية لمجرم وإرهابي (أورلاندو)، فلوريدا الأميركية، عمر متين، هي تلك الجملة المبتورة التي تقول إن هذا المجرم سبق له زيارة المملكة العربية السعودية مرتين في الفترة ما بين عامي 2011 - 2013. سمعت هذه الجملة من عدة محطات عالمية أميركية وبريطانية شهيرة، وهي نوع من البيع الإعلامي الرخيص لتسويق الفكرة النمطية الكاذبة. هي جملة اعتراضية تقال ضمن سيرة طويلة لتشخيص حالة مثل هذا المجرم وربطها عبر العقل الباطن بشعب وبلد وبثقافة لا علاقة لها ولا لأهله بما فعله هذا المجرم. هي جملة تسطيح لمسألة بالغة التعقيد حول جذور التطرف الديني ومسبباته. ومن يستمع إلى السيل الجارف لمثل هذه الجملة في اجتزاء نقطة من بحر السيرة الذاتية لهذا المجرم الإرهابي قد يظن أن لدينا "إبرة" حقن نشحنها في وريد القادم إلى مطار الملك عبدالعزيز الدولي ثم يعود إلى موطنه، أياً كان هذا الموطن، ليتحول إلى قنبلة وحزام ناسف. هذه نكتة سخيفة وتحليل فكري أسخف.

أولاً، فلا يوجد مسلم على هذه الأرض إلا ويعيش الحلم بزيارة الحرمين الشريفين، فلا يمكن لنا مع كل مجرم أو إرهابي أن ننسب فعله إلى زيارة أو غارة إلى هذه المملكة. ثانيا، تقول إحصائية صحيفة "الإندبندنت" الرصينة أن 70% من مسلمي الغرب بالتحديد ما بين العشرين والخمسين سبق لهم أن ذهبوا للحج والعمرة بسبب القدرة والملاءة المالية، ومن بينهم ستة من أصل العشرة الذين فجروا قطارات مدريد ومترو لندن. ثالثا، وحتى في حالة عمر متين، نفسه، فكل الوقت الذي أمضاه في المملكة، وفي زيارتيه، لا يتعدى مجرد 18 يوما في حالتين للعمرة والحج، فكيف يمكن لهذه المدة القصيرة من حياة فرد أن تحدث فيه كل هذا التحول الإرهابي حتى يتحدث هذا الإعلام الرخيص بجملة مثل: لقد زار السعودية في الماضي مرتين. تقول الإحصائية المدهشة إن ما يقرب من 300 مليون مواطن عالمي زاروا وسكنوا أو عملوا في هذا البلد خلال الخمسين سنة الأخيرة. أكثر من ثلث سكان هذا البلد اليوم لا يحملون جنسيته، وهي أرقام مدهشة قد لا يبزها رقم ديموجرافي بين كل دول الأرض. ومرة أخيرة لا يمكن تحميل هذا البلد أوزار وأفعال كل فرد جاء إليه إلا، ومرة ثانية، إن كانت لدينا حقنة تطعيم "نضربها" في الورك الأيسر مع كل ختم تأشيرة لقادم إلى هذا البلد. هذا هو البلد الذي دعا إلى حوار الأديان فلم يستمع أحد. دعا إلى بناء مركز عالمي لمحاربة الإرهاب فلم ينصت أحد، هو البلد الوحيد الذي حارب الإرهاب حتى قضى عليه تماما، وفوق أرضه، بإستراتيجية محكمة في ظرف ثلاث سنوات فقط. هذا جواب بلدي الذي تعرض لإرهاب دول وتنظيمات عالمية، وباسم كل دين ومذهب ثم خرج إلى بر الأمان.
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الفرق بين إرهابيينا وإرهابيي الغرب

عبدالله العقيل   
غريب تعاطي الناس والمجتمع مع حوادث الإرهاب وردات فعلهم تجاهها، فبمجرد أن تحصل عملية إرهابية داخل الوطن، فإننا نعرف جيدا أن الفكر الضال والمتشدد هو من كان خلفها، وهو من سمم أفكار أبنائنا وجعلهم أعداء لأنفسهم ولوطنهم ولأهلهم. ولكن اللافت أن هذه الفكرة تختلف تماما عند وقوع أي عملية إرهابية في إحدى الدول الغربية، فالمتابع لردات فعل الناس يستشعر أن شريحة كبيرة تؤمن بوجود مؤامرة خلف هذه الحادثة، وهدفها استهداف الإسلام والمسلمين، ويتكرر هذا السيناريو في كل حادثة إرهاب تحصل في إحدى الدول الغربية!

ما الذي يجعلنا نبرر حوادث الإرهاب التي تكون في وطننا بأنها بسبب الفكر الضال، وأن حوادث الإرهاب عند الغرب هي بسبب مؤامرة شريرة هدفها الحرب على الإسلام. ألا يوجد معتوهين وضالين فكريا عند الغرب كما هم موجودون بيننا؟

قد أتفهم وجود مؤامرة ضد أمة قوية، الكل يهابها، والكل يسعى إلى إسقاطها، ولكن ما تفسير وجود مؤامرة ضد أمة هي في أضعف حالاتها؟

رغم كل هذا الهوان والضعف والحروب والفساد والتقسيم الذي تعيشه الأمة الإسلامية، إلا أن بعضهم مؤمن إيمانا عميقا بوجود مؤامرة عالمية خلف كل ما يحدث. 

هل هذا حقا ما يحصل أم إنها مجرد محاولة لتبرئة أنفسنا؟ هل الغرب هم من قام بتفسير آيات وأحاديث الجهاد لتخدم الإرهاب أم إنهم ناس من بني جلدتنا؟

هل الإرهابي الذي قتل ابن عمه كان مدعوما من قوى أجنبية وينفذ أجندات مؤامرة عالمية؟، وهل من كانوا يستهدفون الناس ورجال الأمن في وطننا كانوا ضحية مؤامرة عالمية أم ضحية فكر إسلامي متطرف؟

الإجابة عن هذه الأسئلة قد تبعدنا عن وضع الآخرين شماعة لأخطائنا، فهذا لن يحل الموضوع، وإنما يزيده تعقيدا.

إرهابي يفجر نفسه عندنا، السبب هو الفكر الضال، إرهابي يفجر نفسه في أميركا السبب مؤامرة على الإسلام!.
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