المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
المؤشر الإعلامي الأحد   13/9/1437هـ الموافق 18/6/2016م      السنة الثامنة   العدد 2727
10 نقاط محورية جمعت أوباما ومحمد بن سلمان

الرياض: مهاب الأعور       

كشف الموقع الإلكتروني للبيت الأبيض، عن أهم 10 موضوعات تمت مناقشتها خلال الاجتماع الذي جمع كلا من الرئيس الأميركي باراك أوباما وولي ولي العهد ووزير الدفاع، الأمير محمد بن سلمان، والتي أكدت على الشراكة الإستراتيجية التي تجمع بين المملكة والولايات المتحدة.

وقال الموقع في بيان إن الرئيس أوباما التقى ولي ولي العهد استكمالا للمحادثات التي بدأت في أبريل خلال القمة الخليجية الأميركية التي عقدت في الرياض، وإن الأمير محمد بن سلمان أكد على الدعم القوي لاتفاقية باريس، والتعاون مع الولايات المتحدة حول القضايا المتعلقة بالطاقة النظيفة. 

وأضاف الموقع أن أوباما عبر عن تقديره وامتنانه لمساهمات المملكة في الحملة المضادة لتنظيم داعش الإرهابي، كما تم التطرق إلى الحديث عن المكاسب الأخيرة التي حققها العراقيون ضد تنظيم داعش، حيث تمت مناقشة الخطوات التي يمكن اتخاذها لمساعدة العراقيين، ومن بينها زيادة المساعدات الإنسانية العاجلة والمستلزمات اللازمة للاستقرار. 

وعلى الصعيد السوري، وحسب الموقع، فقد أكد الطرفان مجددا على أهمية دعم إيقاف الأعمال العدوانية والانتقال السياسي للسلطة بعيدا عن الرئيس بشار الأسد، كما وافق الطرفان على بناء الدعم لجهود حكومة الوفاق الوطني الليبية. 

وبالنسبة لليمن، رحب الرئيس الأميركي بالتزام المملكة العربية السعودية بالتوصل إلى تسوية سياسية للنزاع ولجهود دول مجلس التعاون الخليجية لتلبية الاحتياجات والمتطلبات الإنسانية العاجلة ولإعادة بناء البلاد. 

وأضاف أن المناقشات تطرقت بإسهاب بين الرئيس الأميركي وولي ولي العهد إلى النشاطات الإيرانية التي تزعزع الاستقرار في المنطقة، مؤكدة على ضرورة البحث في أفضل الطرق التي تؤدي إلى نزع فتيل تصعيد الأزمة والتوتر. 

وأشار الموقع إلى أن اللقاء ناقش أيضا الدور المهم الذي يمكن للمملكة أن تلعبه في مواجهة أيديولوجية التطرف، لافتا إلى أن الرئيس الأميركي أثنى على الإصلاحات التي قامت بها المملكة على الصعيد الاقتصادي، وأكد على الدعم الكبير من قبل الولايات المتحدة لتحقيق أهداف رؤية المملكة 2030 التي تم إعلانها أخيرا.

قضايا أمنية مشتركة 

نشر موقع "البنتاجون"، تقريرا حول اللقاء الذي جمع ولي ولي العهد، مع وزير الدفاع الأميركي أشتون كارتر، حول القضايا التي تمت مناقشتها والتي تهم كلا من البلدين، حيث أشار إلى أن الاجتماع ناقش موضوعات أمنية واسعة النطاق وذات اهتمام من البلدين، وأشار التقرير إلى أن الجانبين ناقشا الحرب ضد تنظيم داعش في العراق وسورية، والأحداث الجارية في اليمن، والدور السعودي الأخير خلال العمليات الناجحة الأخيرة التي استهدفت القاعدة في الجزيرة العربية، إضافة إلى جهود المملكة لرفع المقدرات العسكرية للبلاد. 

وأضاف التقرير أن وزير الدفاع الأميركي يتطلع إلى استمرار التعاون لمواجهة المخاطر والتهديدات من قبل تنظيم داعش، والنفوذ الإيراني الخبيث في المنطقة والمخاوف الأمنية المشتركة الأخرى.
http://www.alwatan.com.sa/Politics/News_Detail.aspx?ArticleID=267688&CategoryID=1
وقف الإمارات من «التحالف» واضح .. وعلى إيران تغيير سياساتها العدوانية

الجبير: علاقتنا بأمريكا راسخة .. والحل في سوريا سياسي أو بالسلاح

واشنطن – واس

أكد وزير الخارجية عادل الجبير عمق العلاقات السعودية – الأمريكية المشتركة القائمة على أسس تاريخية ومصالح مشتركة راسخة أمام جميع التحديات، واصفا الزيارة التي يقوم بها ولي ولي العهد النائب الثاني لرئيس مجلس الوزراء وزير الدفاع إلى واشنطن بالمثمرة والإيجابية.

وقال خلال المؤتمر الصحفي الذي عقده في مقر سفارة المملكة بواشنطن أمس الأول، عقب اجتماع الرئيس الأمريكي باراك أوباما مع ولي ولي العهد في البيت الأبيض، إن الاجتماع كان بناءً وهدف إلى تعزيز العلاقات الثنائية بين البلدين.، مشيرا إلى أن المحادثات الثنائية التي عقدت تناولت ملفات المنطقة وعدة ملفات أخرى.

وأكد أن وزير الخارجية تقارب موقف المملكة تجاه الأزمة السورية مع الموقف الأمريكي، وأن البلدين متفقان على الحل السياسي للأزمة السورية وضرورة رحيل بشار الأسد. موضحا أن المملكة تسعى للحفاظ على وحدة الأراضي السورية والحفاظ على مؤسسات الدولة فيها، وطالبت بتدخل عسكري منذ البداية لحماية المدنيين، حيث يجب تغيير موازين القوى على الأرض لحل الأزمة السورية. مشيرا إلى أن هذه الأزمة ستنتهي بدون بشار الأسد، إما بعملية سياسية أو بالسلاح.

وعن اليمن قال الوزير إن التحالف الذي تقوده المملكة يبذل قصارى الجهد لتقليص الخسائر في اليمن، مشددا على أن الإمارات العربية المتحدة دولة أساسية في تحالف استعادة الشرعية في اليمن، وموقفها في التحالف واضح جدًا، وهي ملتزمة، وليس لدينا شك في ذلك. وتابع: «نريد حلا سياسيا في اليمن يؤدي لإطلاق مرحلة انتقالية ثم إعادة الإعمار».

واتهم الجبير إيران بالعمل على زعزعة الاستقرار في المنطقة، وقال إنها تتدخل في الشؤون الداخلية لدول الجوار وتصدر الإرهاب وتسعى إلى تصدير ثورتها مشددا على أنه «لا يوجد أي تغيير في موقف المملكة تجاه طهران».

وأضاف أن «طهران تشعل الفتن الطائفية في المنطقة وتنتهج سلوكا عدوانيا»مطالبًا إياها باحترام مبادئ حسن الجوار وعدم التدخل في شؤون الآخرين».

ولفت الجبير إلى أن وفد ولي ولي العهد أجرى عدة لقاءات في واشنطن، منها ما كان مع رجال أعمال وممثلين عن المؤسسات والشركات الأمريكية، وأخرى مع مسؤولين في غرفة التجارة والصناعة ومجموعة من الوزراء، وأخرى مع الطلاب السعوديين في أمريكا.

وأشار إلى أن اللقاءات مع المسؤولين الأمريكيين ترمي إلى تعزيز العلاقة الاستراتيجية بين البلدين، وإلى توضيح «رؤية المملكة 2030» للإدارة الأمريكية، مؤكدا أن الردود كانت إيجابية جدا.
http://www.alsharq.net.sa/2016/06/19/1543117
15 ألف ريال سقف تكاليف الحالات النفسية الحادة

12 دواء ومستحضرا لا يغطيها التأمين الصحي

نايف الحربي- الرياض

علمت «المدينة» من مصادر مطلعة أن تغطية التأمين الصحي استثنت (12) دواء ومستحضرا طبيا بحيث لا تتحمل تكاليفها.

وأكد المصدر أن وثيقة التأمين الصحي التعاوني لا تغطي بعض الحالات المرضية، مبينا أن التغطية تشمل المنافع الصحية الأساسية المتاحة للمستفيد المحددة في الوثيقة.

وحول تغطية علاج الحالات النفسية قال: تغطى الحالات الحادة بحد أقصى 15 ألف ريال حيث يستثنى من ذلك المعالجة النفسية أو الاضطرابات العقلية أو العصبية

وتنحصر تغطية الضمان الصحي الإلزامي في الخدمات التي توفرها شبكة مقدمي الخدمة الصحية المعتمدين في المملكة التي ترتبط معها شركة التامين بعقود خدمات صحية، ومن الممكن وجود منافع إضافية مثل التغطية العلاجية خارج المملكة فإنها تكون حسب الاتفاق بين الطرفين.

​جدير بالذكر أن بعض الشركات تصنف التأمين الصحي إلى 7 فئات تغطية، الماسية والذهبية والفضية والبرونزية والزرقاء والبيضاء والخضراء، وتشمل على العديد من الامتيازات والخدمات وكل فئة لها حد أدنى وأقصى لذا لا يمكن تجاوزه.​​
http://www.al-madina.com/node/683854
بتوجيه من خالد الفيصل

لجنة رصد التعديات تعيد فتح 142 شارعا بجدة

واس - جدة

وجه صاحب السمو الملكى الأمير خالد الفيصل، مستشار خادم الحرمين الشريفين، أمير منطقة مكة المكرمة بتشكيل لجنة من محافظة جدة وأمانتها وعدة جهات، لرصد التعديات على شوارع جدة، سواء بإغلاقها كليا أو جزئيا أو إعاقة الحركة المرورية، ووقفت اللجنة على 154 شارعًا، أعيد فتح 142 منها فيما بقي 11 شارعًا مغلقا لدواع مرورية. وأوضح المتحدث باسم إمارة منطقة مكة المكرمة سلطان الدوسري، أن اللجنة المشكلة من محافظة جدة والأمانة وشرطة المنطقة، و إدارة الطرق والنقل بالمنطقة، وإدارة مرور محافظة جدة، باشرت خلال الفترة الماضية فتح 91 شارعًا تم التعدي عليها من قبل مواطنين، مضيفًا أنه تمت إحالة إجراءات الشوارع المغلقة إلى البلديات الفرعية المختصة وتم فتحها جميعًا.

وأفاد الدوسري أن اللجنة رصدت إغلاق63 شارعًا لدواعٍ مرورية وقد أوصى مرور جدة بفتح 51 شارع منها وإبقاء على 11 شارع مغلق، ومن ثم إحالتها إلى البلديات الفرعية المختصة التي قامت بدورها بإنفاذ توصيات اللجنة المرورية.

جدير بالذكر أن أمير مكة المكرمة كان قد وجه بتشكيل لجنة لرصد التعديات على الشوارع بمحافظة جدة بعد تداول معلومات عن وجود تعديات على بعض الشوارع، وعلى الفور وقفت اللجنة ميدانيًا للبحث عن التعديات على الممتلكات العامة، والرفع لأمير المنطقة بتقرير تفصيلي عما تم إنجازه، والإجراءات التي تم اتخذت في هذا الشأن.
http://www.al-madina.com/node/683950
بلغت 273 مليارا خلال 23 عاما

30.3 مليار ريال مساعدات السعودية الخارجية خلال 2015 .. 86 % منها (قروض)
*إكرامي عبدالله من الرياض

بلغت مساعدات السعودية الخارجية، نحو 30.3 مليار ريال خلال العام الماضي، على الرغم من تراجع أسعار النفط بنحو 50 في المائة خلال الفترة نفسها، مقارنة بعام 2014.

ووفقا لتحليل وحدة التقارير الاقتصادية في صحيفة "الاقتصادية"، بلغت إجمالي المساعدات السعودية الخارجية خلال 23 عاما، نحو 272.7 مليار ريال خلال الفترة من عام 1993 وحتى نهاية عام 2015.

وخلال فترة الـ23 عاما سجل عام 2014 أعلى مستوى من المساعدات الخارجية التي قدمتها السعودية بـ52.1 مليار ريال، فيما كان أقلها عام 1997 بقيمة 1.7 مليار ريال.

وأظهرت بيانات صادرة عن وزارة المالية السعودية، تراجع مساعدات المملكة خلال العام الماضي، بنسبة 42 في المائة (21.7 مليار ريال)، عن مستوياتها خلال عام 2014، والبالغة 52.1 مليار ريال.

وتنقسم المساعدات السعودية إلى ثلاثة أقسام، الأول: مساعدات وقروض، والثاني، مساهمات في الجمعيات والمنظمات، والثالث، العون المتعدد الأطراف.

وشكل قسم المساعدات والقروض نصيب الأسد من مساعدات السعودية خلال 2015، بنسبة 86 في المائة، بقيمة مساعدات 26.1 مليار ريال، فيما بلغت مساهمات السعودية في الجمعيات والمنظمات نحو 14 في المائة بقيمة 4.1 مليار ريال، إلا أن مساعداتها تحت بند العون متعدد الأطراف بلغ 97 مليون ريال فقط.

وتعادل المساعدات السعودية الخارجية خلال العام الماضي، 11 في المائة من إجمالي مساعداتها خلال الـ23 عاما الأخيرة.

وتراجع بند "المساعدات والقروض" خلال العام الماضي، بنسبة 48 في المائة، وقيمة 24.3 مليار ريال، عن مستوياته عام 2014، والبالغة 50.3 مليار ريال.

بينما ارتفع بند "المساهمات في الجمعيات والمنظمات" بنسبة 155 في المائة وقيمة 2.5 مليار ريال، حيث كانت 1.6 مليار ريال عام 2014. وتراجع بند "العون المتعدد الأطراف" بنسبة 2 في المائة، وقيمة مليوني ريال، مقارنة بعام 2014، والبالغة خلاله 99 مليون ريال.

والاقتصاد السعودي هو الأكبر في المنطقة بناتج محلي إجمالي بالأسعار الثابتة، نحو 2.52 تريليون ريال، بنسبة نمو 3.5 في المائة خلال عام 2015.

وتحدت السعودية تراجع أسعار النفط خلال العام الجاري، المتوقع استمراره خلال العام المقبل؛ بتقدير ثالث أضخم إنفاق حكومي في تاريخها للعام المقبل بـ 840 مليار ريال، مقابل إيرادات بنحو 514 مليار ريال.

وتوقعت المملكة عجزا بنحو 326 مليار ريال خلال العام المقبل هو ثاني أعلى عجز في تاريخ ميزانياتها، بحسب تحليل لوحدة التقارير الاقتصادية في صحيفة "الاقتصادية". وتعادل موازنة 2015، نحو 60 ألف ضعف أول ميزانية للدولة البالغة 14 مليون ريال في عام 1934م، وبلغت إيرادات 2015، نحو 608 مليارات ريال، فيما بلغت المصروفات 975 مليار ريال، لتسجل عجزا في ميزانية 2015 قيمته 367 مليار ريال، وهو ثاني عجز على التوالي بعد عجز 2014 البالغ 66 مليار ريال، ويأتي هذا بعد تحقيق السعودية فوائض لأربع سنوات على التوالي "من 2010 حتى 2013".
http://www.aleqt.com/2016/06/19/article_1063539.html
بإجمالي 4300 حالة حريق 22 % منها في منطقة مكة

55 حالة وفاة وإصابة يوميا بسبب الحرائق خلال شهر

شهدت منطقة مكة المكرمة النسبة الأعلى في عدد حوادث الحرائق
عبد السلام الثميري من الرياض

بلغ عدد الإصابات والوفيات الناتجة عن نشوب الحرائق في السعودية نحو 55 إصابة ووفاة يوميا، وذلك من إجمالي4297 حادثا وقع خلال شهر أبريل الماضي.

ويقدر عدد حالات الوفيات التي حدثت بنحو 326 حالة وفاة، وذلك بمعدل 11 حالة يومياً، إضافة إلى حدوث 1329 إصابة ناتجة عن حوادث الحريق، التي تصدرتها منطقة مكة المكرمة بنحو 22 في المائة.

وحسب الإحصائية التي اطلعت "الاقتصادية" عليها تمكنت فرق الدفاع المدني من إنقاذ نحو 3706 حالات خلال الفترة نفسها من شهر نيسان (أبريل) من العام الجاري.

يأتي ذلك في الوقت الذي أكدت إدارة الدفاع المدني أن أغلب حوادث الوفيات في الحرائق ليس احتراقاً بل اختناقا، مؤكدة أهمية وجود كواشف الدخان، وأن لها دورا كبيرا في التخفيف من الحرائق حيث إنها تحد من ارتفاع عدد الوفيات.

وتعكف مديرية الدفاع المدني خلال الفترة المقبلة على عقد شراكات استراتيجية مع بيوت الخبرة المعرفية من الجامعات ومراكز البحث العلمي، لتعزيز قدرات التعامل مع الأزمات والكوارث على اختلاف أسبابها وأنواعها.

إلى ذلك شرعت الإدارة العامة للدفاع المدني في الرياض في حملة تفتيشية للمواقع التجارية والصناعية في حي السلي، وبمشاركة الدوريات الأمنية وشركة الكهرباء، وذلك في إطار حملة السلامة الوقائية التي تنفذها. ووقف مفتشو السلامة خلال الشهر الماضي على 175 موقعا وجد من خلالها عدد من المخالفات وبخطورة مختلفة من موقع إلى آخر، حيث تم إنذار بعض المواقع المخالفة التي تندرج تحت الخطورة المنخفضة فيما أغلقت الحملة مؤقتا 11 موقعاً بسبب مخالفات وخطورة حالة تهدد أرواح العاملين والمجاورين وكذلك تهدد الممتلكات بالمنشأة ما يستلزم الإغلاق المؤقت. وقد تنوعت المخالفات حيث رصدت مخالفة إهمال أنظمة الإطفاء والسلامة في بعض المواقع، وعدم صيانتها وكذلك إغلاق لمخارج الطوارئ وصناديق الحريق و تخزين عشوائي. وكانت المديرية العامة للدفاع المدني قد أعدت عدداً من البرامج التدريبية خلال العام الماضي استفاد منها ما يقارب 11887 من منسوبي الدفاع المدني من الضباط والأفراد والموظفين المدنيين في جميع التخصصات، بما يدعم خطط وبرامج تطوير قدرات الدفاع المدني لأداء مهامه الإنسانية والوطنية، في الحفاظ على سلامة الأرواح والممتلكات. وأكدت المديرية أن البرامج التدريبية تم تصميمها وتنفيذها بما يدعم قدرات الوحدات الميدانية على أداء مهامها، وذلك بما يواكب خطط توسيع نطاق خدمات الدفاع المدني في جميع مناطق المملكة، ويناسب نوعية المخاطر الافتراضية المرتبطة بما تشهده المملكة من تنمية وتطور في جميع المجالات.

وتضمنت فعاليات البرامج التدريبية 480 دورة ونشاطاً تدريبياً تم تنفيذها في معهد الدفاع المدني ومراكز تدريب الدفاع المدني بالمناطق، شارك فيها 633 ضابطاً و10656 فرداً من رجال الدفاع المدني، إضافة إلى 84 دورة وبرنامجاً تدريبياً تم تنفيذها بالتعاون مع جهات حكومية وأكاديمية ومؤسسات تدريبية داخل المملكة.
http://www.aleqt.com/2016/06/19/article_1063568.html
الحشيش والكبتاجون يتصدران بلاغات المتعاطين
استشارات الإدمان نحو 103 اتصالات يوميا في مختلف المناطق
أن البلاغات التي تردهم بشكل مكثف أو في الغالب عن المدمن تنحصر بمادتي الحشيش والكبتاجون

فيصل الحيدري - الرياض

يستقبل المركز الوطني لاستشارات الإدمان نحو 103 اتصالات يوميا في مختلف المناطق، فيما تصدرت البلاغات الأكثر ورودا عن تعاطي المدمنين لمادتي الحشيش والكبتاجون.

وأوضح مدير إدارة البرامج العلاجية والتأهيلية باللجنة الوطنية لمكافحة المخدرات علي الشيباني لـ»مكة» أن المركز يستقبل اتصالاته من كافة شرائح المجتمع، سواء من المدمن نفسه أو من ذويه أو من جهة حكومية معينة، كما أن المركز يستقبل اتصالات من قبل مرشدي الطلاب في المدارس الحكومية ليتم توجيههم بكيفية معرفة المدمن واستكشافه وطرق احتوائه.

وأبان أن المركز فعل آلية النقل القسري لبعض الحالات التي تشكل خطرا على حياتها، أو على المجتمع وذويهم، إذ يتعامل المركز مع هذه الحالة وإنهائها في نفس اليوم، وذلك من خلال التنسيق مع 143 إدارة على مستوى السعودية في عملية نقله بالقوة الجبرية من منزله إلى المستشفى.

ولفت إلى أن معدل الاتصال اليومي للمركز يتراوح ما بين 85 - 90 اتصالا يوميا في مختلف المناطق على مدى 14 ساعة عمل، وأن الاتصال الواحد مع مستشار المركز يستغرق ما بين 15 إلى 25 دقيقة.

وحول أكثر البلاغات التي ترد للمركز، أكد الشيباني أن العنصر النسائي استحوذ على نصيب الأسد من البلاغات، إذ تصل نسبة البلاغات النسائية إلى 65%، وتتوزع تلك البلاغات بين أمهات على أبنائهن، أو زوجات على أزواجهن، أو فتيات على إخوانهن، إذ إن هذه الفئة هي الأكثر معاناة من المدمن.

وعن نوعية المادة الأكثر ورودا للمركز عند البلاغ عن المدمن، أفاد أن البلاغات التي تردهم بشكل مكثف أو في الغالب عن المدمن تنحصر بمادتي الحشيش والكبتاجون، ومن الحالات التي أبلغ عنها أخيرا إبلاغ بنت عن أسرتها المكونة من أب وأم وأخ كانوا يتعاطون المادة المخدرة.

وحول آلية التعامل مع الحالات الأسرية التي يبلغ عنها أوضح أنه يتم التعامل مع كل حالة تردهم وفق إجراءات محددة أبرزها السرية التامة، والتنسيق مع الجهات المعنية للقبض عليهم، وعدم كشف هوية الشخص الذي أقدم على البلاغ.

وعن كيفية التعامل مع المدمن نفسه في حالة اتصاله على المركز بنية العلاج، أبان أن الإجراءات المتخذة مع مثل هذه البلاغات هي تسهيل عملية قبول ودخول المدمن للمستشفى، ومساعدته على تجاوز مرحلة الإدمان.
http://makkahnewspaper.com/article/149738
شرطة الرياض تنفي اختطاف فتاة وتعلن القبض عليها وعلى المتسبب في تغيبها

متابعة - الرياض الإلكتروني

نفى الناطق الإعلامي بشرطة منطقة الرياض صحة ما تم تداوله عبر مواقع التواصل الاجتماعي من اختطاف فتاة بعد خروجها من منزل ذويها برفقة والدتها بحي السويدي بالعاصمة الرياض، مؤكداً أنه تم مباشرة بلاغ التغيب في حينه وتكليف إدارة التحريات والبحث الجنائي بشرطة المنطقة بالعمل على التحقق من صحة البلاغ الذي اتضح أنه ليس له علاقة بما تم تداوله جملة وتفصيلا.

وأوضح أن الجهود المتواصلة أسفرت عن ضبط الفتاة المتغيبة والمتسبب في تغيبها وايداعهما التوقيف وإشعار فرع هيئة التحقيق والادعاء العام لإكمال اللازم بحقهما حسب الاختصاص، وأهاب بالجميع بالبعد عن تناقل الشائعات وأخذ الأخبار من مصادرها، مؤكدا في ذات الوقت أن نظام الجرائم المعلوماتية يعاقب من يقوم بنشر مثل تلك الأخبار لما تسببه من بلبله ولا تخدم الصالح العام وأنه سوف يتم تتبع الناشر والوسيلة لتطبيق النظام بحقهم.
http://www.alriyadh.com/1512445
ضبط فتاة تقود مركبة بجدة

سعد العنيني - جدة

تمكنت الدوريات الأمنية بمحافظة جدة صباح أمس من ضبط فتاة إفريقية تقود مركبة برفقة مقيم عربي، حيث قامت بالاصطدام بمركبتين لتتمكن الدوريات الأمنية من إيقاف وضبط الفتاة والمقيم، وبتفتيش المركبة اتضح قيامهما بالإفطار في نهار رمضان، ليتم على الفور تسليمهما لمركز شرطة السلامة بالمحافظة.من جانبه صرّح الناطق الإعلامي بشرطة منطقة مكة المكرمة العقيد دكتور عاطي القرشي بأن مركز شرطة السلامة بجدة تسلم محضر دوريات الأمن المتضمن ضبط فتاة أفريقية الجنسية في العقد الثالث تقود مركبة برفقة مقيم من جنسية عربية في العقد الثالث من العمر، وقامت بالاصطدام بمركبتين وتم إحالتهما لجهة الاختصاص.
http://www.al-madina.com/node/683956
الكويتي دشتي يدّعي التحدث على منصة الأمم المتحدة

متابعة - الرياض الإلكتروني

قام النائب الكويتي عبدالحميد دشتي بإلقاء خطاب وهمي في مبنى خالي ووضع خلفه شعار الأمم المتحدة لإيهام المشاهدين أنه يتحدث داخل قاعة الأمم المتحدة.

الجدير بالذكر أن النائب دشتي صدرت بحقه عدة أحكام بالتوقيف في عدة دول لتطاوله على دول الخليج ووطنه الكويت ودعمه لدول خارجية تسعى لزعزعة أمن الدول العربية.

http://www.alriyadh.com/1512573
في دراسة تحليلية عن فكر التنظيم الإرهابي

الشمري: (داعش) متفرع من تنظيم (القاعدة).. وجهات أجنبية أسهمت في انتشاره

أبها - مريم الجابر

ذكر المتخصص في العقيدة والمذاهب المعاصرة خالد بن صالح الشمري؛ في دراسة تحليلية حديثة عن فكر تنظيم «داعش» وعلاقته بأصول الخوارج المتقدمين، أن هدفه من بحثه إبراز مدى تأثر فكر تنظيم «داعش» بأصول الخوارج المتقدمين، وبيان الأمثلة والشواهد من واقع هذا التنظيم الدالة على وجود التأثر والمشابهة بينهما تحذيراً للمسلمين من مسالكهم، وقد اشتمل بحثه عن الأصل الذي تفرع عنه تنظيم داعش، ألا وهو تنظيم القاعدة وبين ضلاله وانحرافه.

الوصف الجامع للخوارج «تكفير المسلمين بغير حق».. وفكرهم الباطل يظهر في صور متعددة

وأفاد الشمري بأن «الظاهر للعيان منذ عام 2006 –بدايات نشأة التنظيم- أنه قد استشرى في العراق، وكان لذلك عدة مظاهر منها: غلبة الغلو في التكفير على أعلام التنظيم وأفراده، واستباحتهم الدماء والأموال بغير حق، واستهداف كل قوة سنية ترفض الاحتلال الغربي والرافضي، حتى إذا ما خلا الجو للتنظيم، خرج أتباعه إلى صحراء الأنبار، إلا من بعض عمليات تفجير وفوضى واستهداف للآمنين والبنى التحتية يقومون بها بين الفينة والأخرى، أو عمليات تخريبية تقوم بها جهات استخباراتية ومن ثم تنسب أعمالهم البشعة إلى ذلك التنظيم دون أن يستنكرها أو ينفيها عن نفسه، مما يزيد من الشكوك حول وجود جهات أجنبية عديدة أسهمت في نشوء هذا التنظيم ساعدت على انتشار نفوذه، وهذا ما يدحض مزاعم أرباب التنظيم بإعادة الخلافة الإسلامية، وتطبيق الشريعة.

ونبه الباحث إلى أن كون عدد من قيادات التنظيم كانوا ضباطاً تابعين لحزب البعث العراقي ليدعوا النفس إلى مزيد من الريبة والشك في مقاصد التنظيم وأهدافه.

كما بين أسباب ظهور «داعش» في سورية، وبين أنها راجعة إلى سببين رئيسين هما: أن البغدادي -الخليفة المزعوم- يريد كسب تأييد أكبر عدد من قادة وأفراد الفصائل المقاتلة كون الخلافة الإسلامية إحدى أهم أحلامهم وأمانيهم، وهذا ما حصل بالفعل إذ أن حجم الانشقاقات والتحولات التي حدثت في فروع القاعدة كان كبيراً؛ حيث «انخرطت معهم تنظيمات كانت معلنة البيعة للقاعدة والظواهري، فغيرت وجهتها وأضحت تبايع «الخليفة» ودولته المزعومة»، وقطع الطريق على جبهة النصرة التي لمع نجمها في سورية بين سائر القوى المتقاتلة وأصبح لها شعبية عند كثير من المتحمسين وصارت عامل جذب لأفراد «داعش» في العراق.

كما عقد الشمري فصلا بعنوان: تأثر فكر تنظيم ما يسمى بـ «الدولة الإسلامية» بأصول الخوارج المتقدمين، ذكر فيه أن «المتأمل في آراء الخوارج ومقالاتهم يجد أن فكرهم الباطل يتجدد بين الفينة والأخرى ويظهر في صور متعددة تجمعها أصول الخوارج الأوائل، وظهور هذا الفكر بحسب وجود الفتن في المجتمع كثرة وقلة، مبيناً أن «داعش» شابه الخوارج المتقدمين في الابتداع في الدين، وأخذ بعضهم عنهم المقولات الباطلة والأفعال الشنيعة، فكفروا أهل الملة إما بذنوب لا تخرج من الملة أو بأفعال وأقوال ليست بذنوب، أو لمجرد أنهم مخالفون لمذهبهم، هذا على فرض أنهم سلموا من اختراقات استخباراتية أجنبية تريد بالمسلمين وديارهم الفوضى والدمار.

ونبه الباحث خالد الشمري إلى أن الوصف الجامع للخوارج هو «تكفير المسلمين بغير حق واستحلال دمائهم بذلك»، وهذا التكفير له صور كثيرة: كتكفير مرتكب الكبيرة أو بمطلق الذنوب، أو التكفير بما ليس بذنب أصلاً، أو التكفير بالظن والشّبهات والأمور المحتملة، أو بالأمور التي يسوغ فيها الخلاف والاجتهاد، أو دون التّحقق من توفر الشروط وانتفاء الموانع، أو لمجرد مخالفة التنظيم والجماعة، موضحاً أن سبب إطلاق وصف الخروج على جماعة ليس مقصوراً على الخروج على الحاكم المسلم فقط بل على الخروج عن طرق جماعة المسلمين، وهو ما يقوم به «تنظيم داعش» اليوم.

وتوصل الشمري في خاتمة بحثه إلى عدة نتائج، من أهمها: استمرار ظهور الخوارج في كل زمان، خاصة عند اشتداد الفتن، وأعظم وأنكى سلاح لردع ضلالاتهم مجابهتهم بالحجة وسيف السلطان، وأن أفكار التنظيم الإرهابي مشابهة لأفكار الخوارج السابقين، وأن أفكارهم تزداد انحداراً بسبب الجهل والهوى.
http://www.alriyadh.com/1512426
لماذا لم تهزم داعش حتى الآن؟

عبدالله بن بخيت

فرق القوة بين داعش وخصومها هائل. داعش مجرد مجموعة من الأشقياء. تسليحهم بدائي وتدريبهم غير منهجي ووعيهم بالواقع متدنٍ.. إلخ بينما خصومهم في دول التحالف يملكون أسلحة فتاكة تصل إلى سبعة عشر ألف رأس نووي في حوزة أميركا وحدها. ويملكون أجهزة مخابرات ومعرفة واسعة بالأرض. أقرب تحليل وأسهل الطرق المؤدية إلى المنطق تبني نظرية المؤامرة. ما يجري يمثل الفوضى الخلاقة لإعادة بناء المنطقة دويلات. لكن ماذا لو بحثنا عن سبب آخر. الحرب بين داعش والحلفاء ليست حرب (هزيمة ونصر) وليست حرباً بالمعنى التقليدي. داعش مليشيا. هذا أقرب ما يمكن أن نصف به هذا التنظيم مع التحفظ الشديد. أعضاء داعش خارج أخلاق الحروب وشرف القتال. لا يوجد في أخلاقهم شيء اسمه فروسية ونبل وعطف. مع اختفاء كامل للقنوات الدبلوماسية التي تتوفر بين الدول المتحاربة. الحوار مع داش صفر. هذا يقود إلى مفهوم التعامل مع مجرمين لا مقاتلين. إذاً المسألة لا تتوقف عند هزيمة داعش في سورية والعراق. المطلوب إزالة داعش كفكرة عدمية قاتلة. التعامل مع داعش كالتعامل مع السرطان. لا يتوقف نظر التحالف الدولي عند الكتلة المحاربة الموجودة على الأرض. الورم الظاهر. ثمة خلايا متشعبة في أكثر من مكان سواء في سورية أو العراق أو على امتداد العالم. حصار الورم ضروري ولكن من خلاله يمكن التعرف على الجذور الخفية. الصراع مع داعش صراع أبطاله رجال المخابرات والمثقفون والإعلاميون والقانونيون. قد تبدو الحرب في الرقة أو في الفلوجة ولكنها في حقيقة الأمر في كل مكان في العالم. ثمة تقييم يجري لكل ما يتعلق بالتطرف الديني الإسلامي. الحرب على النت أكبر من الحرب في ميادين تبادل النار. لا يمكن القضاء على داعش على الأرض حتى وإن كان الأمر متيسراً. وجود داعش تلوح بين النصر والهزيمة يبقى تشعباتها حية على مستوى العالم ويجعلها تظهر. المخابرات تستفيد من وجود داعش حية. كما أن همجيتها تسهم في تكريس طبيعة الصراع لتكييف القضية.

المعركة الظاهرة مع عصابات داعش على الأرض ولكننا سنرى في السنوات القادمة الصراع الحقيقي. ستتكشف لنا الحقائق. سنشهد محاكمات كبرى ستذكر المؤرخين بمحاكمات نورمبرغ. سيمثل فيها كل من ارتكب جريمة أو ساعد عليها أو دعا إليها. كل الذين زرعوا الكراهية في نفوس الشباب المسلم. ما يجري اليوم ليست حرباً في الميدان بل في المكاتب وعلى شاشات الكمبيوتر. العمل على تجهيز مئات الألوف من الملفات لكل من شارك في العمليات كما حصل مع النازيين. القضاء على داعش لن يأخذ أسلوب القضاء على القاعدة. مطاردة الناموس حبة حبة. ستكون حرباً شاملة، ثقافية وفكرية وقانونية وأقلها عسكرية. استمرار داعش على الأرض أطول مدة ممكنة مهم جداً للقضاء على داعش. تشجيع القوى الخفية على الظهور. استنطاق المتعاطفين واستدراجهم. حرب معلومات وتصنيفها. وبقدر أهمية مطاردة المقاتلين ثمة مطاردة حساسة للمتعاطفين المتخفين في ثياب دينية. العدد الكبير من رجال الدين الذين يشكلون الوسيط (البريء) بين الإرهاب والدين. القوى التي تهيئ النفوس لقبول فكرة داعش أو التسامح معها أو اعتبارها انتقاماً من جرائم حقيقية أو وهمية جرت في التاريخ. المعركة الحقيقية ليست مع داعش على الأرض، المعركة الحقيقية سنراها قريباً في مكان آخر.
http://www.alriyadh.com/1512410
الغفيلي: سياسة سعودية حازمة للتصدي للصفويين

منصور الشهري (الرياض)  

كشف الباحث في الأمن الفكري الدكتور فهد الغفيلي لـ«عكاظ»، أن الجماعات الإرهابية وأجهزة الاستخبارات الأجنبية، تلجأ لمواقع التواصل الاجتماعي لتجنيد الشباب وتأليبهم على حكوماتهم من خلال اختلاق الأكاذيب ونشرها.

وأكد أن سياسات المملكة الحازمة تقض مضاجع من يريدون إحداث الفوضى الخلاقة في منطقة الشرق الأوسط، وتتصدى للصفويين في اليمن من خلال التحالف العربي وعاصفة الحزم، مضيفا: يحاول المغرضون إلصاق تهمة الإرهاب ودعم الجماعات الإرهابية بالمملكة، وهي تهمة سطحية وغبية.

وبين أن مواقع التواصل الاجتماعي صارت الطريقة الأسهل لفبركة الأخبار ونشر الشائعات، وتستغلها الجماعات الإرهابية والاستخبارات الأجنبية لتجنيد الشباب أو تأليبهم على حكوماتهم من خلال اختلاق الأكاذيب ونشرها.

وفي رده على سؤال عن استغلال بعض الجهات الخارجية لتشويه صورة المملكة ودورها في محاربة الإرهاب، قال: «المملكة محاربة من أكثر من جهة، إضافة إلى الصفويين هناك العنصريون الغربيون المبغضون للإسلام».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160619/Con20160619844724.htm
بعد عرضها ضمن مسلسل «سيلفي»

مؤلف حلقة (نسف): أي فن لا يتصدى للإرهاب.. هو فن ميت!

«سيلفي» كشف كذب وخداع قادة الإرهاب

القطيف - منير النمر

نقلت حلقة "نسف" من مسلسل "سيلفي" جانباً مهماً من قضية الإرهاب يجسد تراجع شاب إرهابي عن تنفيذ مهمته الإجرامية وعودته إلى أحضان الوطن، وقد حظيت الحلقة بتفاعل عال في مواقع التواصل الاجتماعي بفضل فكرتها التي تصدت للإرهاب والتفجير والأحزمة الناسفة التي عانى منها المجتمع السعودي، وبرز فيها دور الفنانين عبدالمحسن النمر وناصر القصبي وطارق الحربي، وهي من تأليف الكاتب الشاب محمد الحلال الذي شدد لـ"الرياض" على أن أي فن أو أدب أو إبداع لا يتصدى للإرهاب، فهو ميت.

سعى سيناريو الحلقة بوضوح إلى نبذ الإرهاب واتخاذ التوبة والتقارب بين فئات المجتمع طريقاً للتخلص من الإرهاب. وعن مصدر الفكرة قال الحلال: "إن الفكرة جاءت من الأحداث التي هزت الوطن، وإذا لم يتفاعل معها الفن والشعر والأدب فحتماً نحن أمة ميتة"، مضيفاً "أردت أن أقول إن الوطن للجميع، إنه يجمعنا، فهو الأرض والحب والعلم"، مشيراً إلى أن الفئات الشاذة ليس لها مكان في الوطن، فـ"هي زوبعة وستزول بالإرادة، بالصبر، بالالتفاف حول النسيج الوطني والوحدة الوطنية". وتابع "إن بعض الإرهابيين مدلس عليهم ومخدوعون ومضللون، وحتماً حين يكتشفون حقيقة ضلال الجماعات الإرهابية سيعودون إلى الصواب"، مقدماً شكره لطاقم مسلسل "سيلفي" الذي قبل النص وأوصل الرسالة للجميع.

وروت الحلقة قصة إرهابي -أدى دوره طارق الحربي- يكلف بتفجير مسجد وعند وصوله لموقع التفجير لاحظأن المسجد عامر بالمصلين مما جعله يراجع نفسه وقناعاته، وانتهى به الأمر إلى التراجع عن تنفيذ العملية، ومحاولة الهرب خارج المدينة، ولم يجد سوى بائع متجول ينتمي للطائفة الأخرى -أدى دوره عبدالمحسن النمر- ليأخذه في رحلة الهرب هذه تحت تهديد الحزام الناسف الذي يرتديه، وخلال هذه الرحلة يقترب كل واحد من الآخر وتنشأ بينهما علاقة أخوة ويعود الإرهابي إلى أحضان الوطن بعد أن اكتشف كذب وتضليل جماعته الإرهابية.
http://www.alriyadh.com/1512477
لا تتشددوا ضد (سيلفي)
أ. د. رشود بن محمد الخريف

لا يوجد عمل "فني"، أو "علمي" من صنع الإنسان إلا وسيكون به من القصور ما يستدعي النقد ويحفز إثارة الآراء وبلورة وجهات النظر، ومن الأهمية بمكان أن يكون نقده مفتوحا ومتاحا، لكي يتحسن ويتطور ويتخلص من جوانب القصور من جهة، ويعزز جوانب القوة من جهة أخرى. وأهم من ذلك، لابد من الإيمان بأن الاختلاف في الرؤى ووجهات النظر ثراء كبير لأي عمل فني أو أدبي أو علمي، وكما يقال: "لولا اختلاف الأذواق لبارت السلع"، ولكن بشرط ألا يتحول الاختلاف إلى خلافات، وألا يؤدي النقد إلى عداوات وانشقاقات في المجتمع.

لقد فاجأنا الفنان ناصر القصبي بمسلسل رمضاني رائع بكل معاني الكلمة؛ رائع بأفكاره، ورائع بتنفيذه الفني، ورائع ومبدع بمعالجته الناعمة والموضوعية والمتوازنة لقضايا وطنية مهمة ذات حساسية كبيرة من النواحي الدينية والاجتماعية والسياسية. إن "سيلفي" يجمع بين الطرافة والإمتاع، وبين الجدية والذكاء والموضوعية في تناول قضايا مهمة وحيوية معاصرة. لا أدري ماذا يخبئ "سيلفي" في الحلقات القادمة المتبقية، ولكني أشعر أنها ستكون بنفس مستوى الحلقات السابقة، إن لم تكن أفضل.

ما أسمع من اختلاف في الآراء ووجهات النظر حول هذا العمل الفني الرائع يذكرني بثقافة التشدد الشائعة في المجتمع التي لا تستند إلى أساس متين. فمن المستغرب أن بعض المنتقدين لهذا العمل الإبداعي لم يتابعوا العمل ولم يشاهدوا حلقاته، بل سمعوا عن غيرهم أو بنوا أفكارهم على انطباعات قديمة ترسبت في أذهانهم، هذا من جهة، ومن جهة أخرى أن بعضهم لا يسمح بوجود اختلاف ولا يؤمن بتنوع الأفكار والرؤى، بل ينظر إلى الأمور بمنظار ضيق، فمسائل الحياة البشرية معقدة ومتشابكة لا يمكن تجريدها وتسطيحها وتبسيطها في وجهة نظر واحدة. ومن المعروف أن التشدد والحساسية المفرطة في كثير من الأمور تقتل الإبداع، فلو أخضعنا أي عمل فني أو علمي للاعتبارات السياسية وكذلك الاجتماعية المتشددة، لن نجد أعمالا إبداعية تحمل قيمة مضافة في معالجة القضايا وإمتاع المشاهدين. لذلك ينبغي أن نحسن النية وننظر للأمور بمنظار أوسع، بل يجب –إن أردنا الموضوعية– أن نلتزم أسلوب النقد الذي يراعي الأمور التالية:

أولا: ينبغي على صاحب العمل أن يتقبل النقد الموضوعي لأي عمل فني أو إبداعي، ومن ثم عدم الشعور بأن النقد البناء يمس ذاته وشخصيته، فالنقد مشروع للجميع وفق أطر احترام آراء الآخرين.

ثانيا: ينبغي على الناقد توجيه النقد "للعمل" من جميع النواحي دون الدخول في النوايا وما تضمره القلوب، ودون المساس بذوات الأشخاص في أخلاقهم أو معتقداتهم الدينية، مع الإيمان بأن الله وحده يعلم ما تكنه الصدور وتخفيه الضمائر.

ثالثا: إحسان الظن بالآخرين، واستشعار أن الحقيقة أو المصلحة العامة لا يقررها إنسان واحد أو رأي واحد، ولا ينبغي للإنسان أن يكون وصيا وصاية كاملة على عقول الآخرين، بل عليه احترام العقول والآراء الأخرى، فكم من المسائل التي رآها كثيرون خطأ بواحا، ولكنها أصبحت محببة ومطلوبة لدى معظم الناس، مثل تعليم البنات واقتناء جهاز التلفاز ونحوه. وفي هذا السياق، يبرز في الذهن مبدأ الإمام الشافعي النير: "رأيي صواب يحتَمِل الخطأ، ورأي غيري خطأ يحتمل الصواب".

رابعا: ينبغي على الناقد أن يقرأ العمل الفني أو يشاهده، وألا يستعير عيون الآخرين وآذانهم وعقولهم في الحكم على العمل.

خامسا: أن ينظر الناقد للسلبيات وكذلك الإيجابيات، فأغلب الأعمال البشرية لا تخلو من الإيجابيات، فلا بد أن ينصف خصومه لكي يقبل بيانه وتستساغ حجته.

سادسا: الوعي بمسؤولية "الكلمة" وعدم إطلاق اللسان واليد بقول أو كتابة ما يخطر على البال أو يسمع من العامة دون تمحيص وتدقيق، فالكلمة سلاح ذو حدين، فإما أن تكون وسيلة تواصل وأداة بناء أو معول إقصاء وكراهية وهدم!

ختاما لا بد أن نشكر الكفاءات السعودية والخليجية التي أسهمت بجدارة وإبداع في إنتاج "سيلفي" وأن نثمن جهودهم، لما يتناوله هذا العمل الفني الرائع من قضايا ويعالج من مشكلات يعانيها المجتمع السعودي خصوصا والمجتمعات العربية عموما، ولكنه كغيره من الأعمال في حاجة إلى النقد البناء من جميع النواحي.
http://www.aleqt.com/2016/06/19/article_1063557.html
الحوار الوطني.. السني الشيعي

علي يحيى الزهراني

..قال الشيخ عبدالله المنيع المستشار في الديوان الملكي وعضو هيئة كبار العلماء في تصريح صحفي: «إن الهيئة تحضِّر لحوار مع عقلاء الشيعة في المملكة والعراق» ..ووصف الشيخ المنيع بعض الشيعة بالمعتدلين وخصوصاً في الأحساء والقطيف كما حرص على استخدام مفردة (مواطنين) .. بل وذهب الى أبعد من ذلك حين أكد أن عقلاء الشيعة يؤمل فيهم الخير ..

«1»

..تصريح الشيخ بن منيع تناقلته وسائل الإعلام ووسائل التواصل الاجتماعي، وقفز الى أن يكون أعلى هشتاق في تويتر، ورصده المهتمون بالشأن الديني والاجتماعي والسياسي، وحللوه من زوايا عدة ..!!

«2»

.. ولأن هذا التصريح صدر من شخص له قيمته ومكانته، وأحد المحركات للرأي العام على مستوى الوطن ،فإننا نقف عنده كثيراً ونسلط حوله العديد من الإضاءات ..

«3»

.. جميل أن تتجه هيئة كبار العلماء الى الحوار العقدي مع المكوِّن الشيعي داخل الوطن . فنحن في النهاية أبناء وطن واحد والوطن للجميع وليس لمكوِّن دون آخر ..!! والهيئة بهذا الموقف تصطف مع الموقف الرسمي الذي ينظرالينا جميعاً مواطنين دون استثناء أو تمييز..!!

«4»

.. والحوار العقدي مطلب مُلح منذ زمن بعيد، لكي نوجد نقاط التقاء نتعايش من خلالها بأمان بدلاً من الإقصاء والتجييش الطرفي ..!!

«5»

.. وعندما تقود الهيئة هذا الحراك فإنها ستسهم دون شك من خلال ثقة ومصداقية الناس بها في تفكيك المفاهيم المغلوطة التي غذَّتنا بالشحناء والتطرف ،وجعلتنا داخل الوطن نفجر بعضنا بعضاً حتى في دور العبادات ..!!

«6»

.. نحن - العامة - نحمل منظوراً سوداوياً جعلنا نضع ( الآخر ) كله داخل سلة واحدة، نحاربه ، بل ونكفِّره .! ونرفض أدنى القناعات بأن هناك معتدلين وعقلاء وأهل خير وقبل ذلك مواطنين ..!!

«7»

.. ومصيبتنا أن سطحيتنا جعلتنا نتناقل هذا المنظور ونشكِّل منه رأياً عاماً .!! ووسائل التواصل والإعلام غذَّت هذا بشكل كبير. حتى أصبح ( النسخ والنقل والحوار) طوفان تحريض وكراهية من طرف لطرف ..!!

«8»

.. والذي يجب أن نفهمه أن التشيع مختطف من إيران والشيعة هم أول الضحايا ..!!

«9»

.. إيران هي من سيَّس الدين، وصدَّر الثورة، وأجَّج الطائفية، وقبرالمكوِّن الشيعي داخل بطن الحوت الصفوي ..!!

«10»

..وعلينا أن نقف خلف الهيئة وأن نمد يدنا لبعضنا

لنتصافح ونتحاور ونتسامح ،وإلا فإن إيران ستكون

هي المشروع البديل ..!!
http://www.al-madina.com/node/683918
وما زالوا يتحدثون عن مذهب لاعب كرة!

مانع اليامي

أحداث إرهابية وحشية متنوعة اجتاحت البلاد عبر السنوات الماضية وما زال تحت الرماد جمر كما تقول التوقعات على هامش العمليات الاستباقية الموفقة التي تقوم بها الأجهزة الأمنية من حين إلى آخر.

في العموم العمليات الإرهابية التي مرت بها البلاد لم يكن أحد من ويلاتها مستبعدا، أو حتى على طرف الاستثناء لا من قريب ولا من بعيد، الجميع هدف حتى وإن تغير الخط المكاني بعض الأحايين، ويبقى دور الجهات الأمنية في المواجهة وتصعيد الدور الاحترازي المؤطر بتكريس الجهود تحت كل الظروف في محل التقدير على كل المستويات ليس على المستوى المحلي فحسب، بل على المستوى الدولي.

تعرض المكان والإنسان لتجربة قاسية بكل المقاييس حتى وإن كانت في ارتداداتها فرص يقظة تولد المزيد من العمل الوقائي الأمني لتمكين الجهات المعنية بمكافحة الإرهاب ومواجهته من تعقب المطلوبين وتفكيك الخلايا، إنها تجربة كان وما زال لخطوطها العريضة وتفاصيلها أكثر أن تدفع بانتباه السعودي إلى دوائر الضوء، وحمله على مصارحة نفسه ومكاشفة مجتمعه، وقبل كل هذا دعم دور الحكومة.

لا شك أن أضعف نتائج الأعمال الإرهابية وقد عم الخطر وتنقل عبر فوهة بندقية نيشانها على الكل وأحزمة ناسفة غادرة لا تستثني بقعة من خارطة الوطن أو أي إنسان يعيش على ترابه تدفع إلى تعزيز الأخوة وتفرض وجوب التعاضد بين السعوديين كافة. لقد كانت في أبسط صورها تجربة مريرة لا تقوى سجلاتها إخفاء حقيقة ثورة الإرهابيين على الدين ومخالفة تعاليمه كنافذة لتدمير الاستقرار والاقتصاد والعبث في مقومات السكينة لغرض خلق حالة من الفوضى والرعب، حقا إنها تجربة شيطانية وصلت شرورها قدسية بيوت الله وحرمة المصلين. هل نسينا أم تناسينا؟.

نعم يفترض أن السعودي قد وصل حد القناعة بأنه لا مجال لغير التعايش تحت «مظلة الهوية السعودية الجامعة»، والعمل على تقوية هذه القاعدة لصد تسلل التيارات الطائفية المتباكية على التاريخ. ماذا لو سأل سائل وقال لماذا يلتفت القوم إلى الخلف في كل شاردة وواردة وبعزم خبيث لنبش التاريخ على غير بصيرة، هل هي نزعة شيطانية ضاقت بكتمانها النفوس أم هي شهوة عروش توجب بعث أحقاد الصراعات الغابرة لتوليد مشاريع الثورات بنية الخلافة؟

في سياق ما تقدم، وفي وجه بواكير نهضتنا التنموية العصرية الشاملة التي أعلنت الدولة انطلاقها وتسعى لاستعجالها ما زال بيننا هذه الأيام من هو منشغل بالحديث صوتا وصورة عن «مذهب» لاعب كرة سعودي. المصيبة أن الحديث استنكر وجود اللاعب في ناد رياضي سعودي على خلفية مذهبه، وتجاوز ذلك همزا ولمزا إلى ما هو أبعد. هذا يكفي.. وبكم يتجدد اللقاء.
http://makkahnewspaper.com/article/149828
مرزوق بن تنباك والبصر النافذ

صالح زياد
"المسارعة" إلى إصدار أنظمة تحمي الوحدة الوطنية تقطع الطريق على من يتخذون من محبة الوطن والتساوي في الشعور نحوه نافذة للمزايدة عليه

لا يتساءل الكثيرون عما يحدث من أحداث ومآس في حياة المجتمعات والأقطار القريبة والبعيدة، ولا يتخذون من تساؤلاتهم –إن هم تساءلوا- علامات استدلال لتجريد الحدث إلى دلالة أعم وأشمل، تضيء لهم مسافة أبعد، سواء في فهم الحدث وتحليل أسبابه بعقلانية وواقعية، أو في استثمار ذلك الفهم لتحصين الذات بما تحتاجه من الوعي بذاتها وبما حولها. وقد لا يتمكن صوت القليلين الذين يفعلون ذلك من العلو بما يكفي لإسماع غيرهم؛ لأن الأصوات العالية تمتلك مقولات سائدة، ومن ثم تغلب عليها الرغبة في الكلام، لا الرغبة في الاستماع والفهم والاستبصار.

هذا الاستبصار الذي لا يجيده إلا القليلون، هو ما وجدتُه في تغريدة الدكتور مرزوق بن تنباك، حين وقف مستشرفا لمآلات الصراع الذي يخوضه أهلنا وإخواننا في العراق الشقيق؛ فقال متسائلا: "هل شرارة العراق المشتعلة ستنطفئ في جوفه أو ستنتشر فيما حوله؟ أخشى الانتشار إن لم يدركها عزم الرجال".

والتغريدة تعبير عن الإحساس بالخطورة من الوضع في العراق، الخطورة التي أجمَلَتْها التغريدة في الانتشار فيما حول العراق، أي أنها خطورة على الذات التي تندرج في ما حول العراق. وهي لن تنتشر إلا لأنها تحوي الوقود الذي ينشرها ويوسع مداها. وهذه نقطة القيمة في الاستبصار الذي تبصر به التغريدة وضع العراق؛ فهي لم تر مشكلة أهلية محدودة، وتساؤلها عن ذلك في معنى النفي لمحدودية الشرارة المشتعلة –فيما تصفها- على العراق. هكذا تتساءل التغريدة عما يحدث في العراق، وتتخذ من تساؤلها علامة استدلال تتجرَّد بها أحداث العراق إلى دلالة أعم وأشمل، تُجَاوز الفهم لما يحدث في العراق، إلى الخشية على الذات. وبذلك يغدو التساؤل عن أحداث العراق، تساؤلاً عما يحصِّن الذات ويحميها؛ أي مساءلة لها.

وإذا أردنا أن نترجم دلالة "شرارة العراق المشتعلة" إلى مدلول محدّد نستبين به المعاناة الفعلية التي يشتعل بها العراق، فلن نختلف –فيما أحسب- في تحديد "الإرهاب" و"الطائفية" مدلولاً لتلك المعاناة. وهما وجهان لا يقبلان الانفصال بأي حال؛ ذلك أنهما يجتمعان في تصور زائف للعلاقة بالدين ينفي أي إمكانية للتعايش والتساوي مع المختلف مذهبياً وإيديولوجياً، ويحتشد ضده بالكراهية والشيطنة والتكفير واستباحة الكرامة والدم. فليس هناك إرهابي بلا فكر طائفي معبّأ بتجريم كل الناس إلا الجماعة الإرهابية التي ينتمي إليها، وليس هناك طائفي لا تصل به الكراهية الطائفية إلى الوقيعة في العرض والدم. ولا بد –ما دام الأمر كذلك- أن يلتبس علينا السبب والنتيجة في هذا التداخل؛ فهل نتج الإرهاب عن الطائفية أم نتجت الطائفية عن الإرهاب؟! المهم أنهما لا ينفصلان، وأن الدمار الذي ينتج عنهما على مستوى السِّلم الأهلي والتعايش المذهبي يصعب إصلاحه.

وبالطبع لا يمكن أن يصل بلد من البلدان إلى دمار في سلمه الأهلي وعلاقة مكوناته المختلفة من دون خلل في تكوينه السياسي. والخلل السياسي في العراق ماثل في التصارع على الحصص السياسية من منطلق مذهبي، وهو خلل سارعت إيران إلى استغلاله حتى أصبح نفوذها في العراق عامل قلق متزايد بالمعنى المذهبي، وأصبح نفوذها وقوداً سخياً للمشكل الطائفي. ولهذا يصبح التساؤل عن انطفاء "شرارة العراق المشتعلة" تساؤلاً نافياً؛ فهي لن تنطفئ إذا لم يتوقف إمدادها بالوقود، وإذا لم تنطفئ فإنها ستنتشر في ما حول العراق. ولا خلاف عراقياً –كما هو واضح- على مشروعية الحرب على الإرهاب، وضرورة اقتلاع داعش من جذوره، لكن الإرهاب من تلك الوجهة الطائفية أصبح دلالة "مذهبية" تصِم مكوِّناً عراقياً عريضاً بكامله، وهذا وجه ماكر من وجوه الرغبة في الامتداد بشرارة العراق المشتعلة إلى ما حوله، وحصاد مكاسب الحرب على الإرهاب في سلَّة الطائفية، لا في سلَّة الوطن العراقي بمكوناته كلها من دون تمييز.

إن الخشية التي تعلنها التغريدة من انتشار شرارة العراق المشتعلة، في ما حوله، تعني هذا الوجه الماكر من الرغبة الدفينة في الصدام: الوجه الذي يقتضي أن تكون الخشية منه دلالة على الحذر وضرورة الانتباه وأخذ الحيطة. والتغريدة لذلك أدل على الرغبة في السلم منها في الصدام، وأمعن في التحوط منها في المغامرة، وأكثر تبصراً عقلياً منها انقياداً للعاطفة. وليس شيء من هذه الدلالات في حساب الطائفيين والمتطرفين بأي معنى، فهم أكثر جيَشَاناً ومقامرة وهوى وغفلة عن حساب الخطر وتفريطاً في المستقبل. والحذر الذي تعنيه التغريدة هو ما تكتنزه جملة "إن لم يدركها عزم الرجال" التي تَخْتم خطابها. وأنا لا أفهم ما تعنيه هذه الجملة إلا بالقصد إلى صيانة المملكة ضد النعرات الطائفية وما في معناها من العنصريات المناطقية والقبلية والعائلية والإيديولوجية والذكورية ونحوها، مما يضعف العلاقة بين المكونات الوطنية ويتيح اختزان شعور بالكراهية، أو إحساس بالغبن عند هذا المكون أو ذاك. وهذا يقتضي المسارعة إلى إصدار أنظمة تصون وحدة الوطن وتفرض المحبة والعدالة والمساواة بين كافة مكوناته، وتجرِّم كل تمييز أو انتقاص أو كراهية، بالفعل أو بالتحريض.

و"المسارعة" هنا كلمة مفتاحية، إذا عرفنا أن فكرة "أنظمة" بالصفة المذكورة أعلاه، ما زالت لدينا في طور الجدل، وكانت بالفعل عرضة لإحباط فاجع، حين أسقط مجلس الشورى بالتصويت في جلسته المنعقدة في 29/8/1436، توصية لجنته للشؤون الإسلامية والقضائية التي رأت ملاءمة عدد من المشروعات لنظام الوحدة الوطنية، وطلبت من المجلس فقط "أن يمنح الموضوع حقه من الدراسة". بل زاد الأمر على إسقاط التوصية، بكثير من الشحن في وسائل التواصل تجاهها، والطعن فيها بمرامي تكرِّس التمييز وتمعن في تغذية الشعور الطائفي. ولذلك فإن "المسارعة" إلى إصدار أنظمة تحمي الوحدة الوطنية تقطع الطريق على من يتخذون من محبة الوطن والتساوي في الشعور نحوه نافذة للمزايدة عليه. وبهذه المناسبة ينبغي أن نحيِّي أعضاء مجلس الشورى الدكتورة لطيفة الشعلان، والدكتور عبدالله الفيفي، والدكتورة هيا المنيع الذين تقدموا للمجلس بمشروع نظام تحت اسم "نظام مكافحة التمييز وبث الكراهية" وستكون الموافقة عليه اختباراً حقيقياً بالفعل لرغبة أعضاء المجلس في الإجهاز على خطاب التمييز ومحاصرة مريديه. 
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صحوة ما بين صحوتين

علي سعد الموسى
أصبحت جملة تقليدية، وقديمة جداً، حين نردد النظرية في أن "الصحوة تحتاج إلى صحوة". قلت ذلك ما قبل أيام للصديق الغالي، عامل المعرفة، الدكتور أحمد العرفج ونحن نتحدث حول بعض الأفكار الممكن طرحها للنقاش والمداولة ضمن برنامجه الرمضاني الرائع "صحوة" على قناة روتانا خليجية. ولولا أنه فاجأني بأن كل حلقات البرنامج قد تم تسجيلها من قبل لما قلت له إن مثل هذه البرامج تحتاج إلى أن تكون حية مباشرة وقابلة للتفاعل حتى تثري هذه الأطروحات الساخنة. خذ للمثال أن ثلاثة من المشايخ الأفاضل -و"الأفاضل" هنا لزمة احترام وإلزام لغة- قد أفتوا بحرمة متابعة هذا البرامج. كان يمكن لمثل هذه الفتاوى، ولوحدها، أن تكون حلقات نقاش ثرية، وكان يمكن أيضاً لأصحاب فتاوى التحريم أن يقولوا آراءهم في مسببات الفتوى وحيثياتها بكل حرية إن هم أرادوا ذلك.

ولما يقرب من أسبوعين، لا زال هذا البرنامج يرسم لنا ملامح "صحوة مضادة" فما هي هذه الصحوة الجديدة؟ هي صحوة مضادة تتشكل، وللأسف الشديد، على خجل واستحياء وتظهر فوق السطح خائفة وجلة من ضغط وسيطرة الخطاب السائد، وهذه طبيعة صراع الأفكار. خذ على سبيل المثال ما يراه أباطرة الصحوة التقليدية عن مفكر إسلامي مثل الدكتور عدنان إبراهيم: هم أولاً ينتقدون فيه أبرز نقاط قوته، إذ هو باحث ومؤلف عاش معظم حياته العلمية والعملية في الوسط الأوروبي، ولعله لهذا ينظر لقضايا الأمة الملتبسة والشائكة من زاوية عليا أتاحت له أن يرى لهذا الإسلام صورة بانورامية لهذا الدين العظيم الذي يصلح لكل زمان و"مكان". هذا المنهج يناقض نظرية الصحوة المتحجرة التي تنادي في كثير من أفكارها بحرمة الهجرة إلى "دار الكفر" إلا لضرورات محددة ومتشددة. هذه الصحوة التقليدية المتخشبة تتجاهل أن ما يقرب من 15% من سكان الغرب هم من الجالية المسلمة، وأن ما يقرب من 70% من وظائف الكون تكمن في خريطته. الصحوة التقليدية لم تستوعب أنها كانت ضمن أسباب عدة أودت بما يقرب من مليوني مهاجر مسلم لعبور بحار الموت وقواربه إلى الغرب في عام واحد. في برنامج "صحوة" وهذا ثانياً يستعرض لنا عدنان إبراهيم أقوال الأئمة الأربعة في كل قضية فقهية ويرد منها بآراء أطياف من العلماء الكبار الذين قضوا حياتهم في نقد وتحقيق التراث، وللمتابع المشاهد أن ينظر إلى هذا الطيف الواسع من الاختلاف المحمود على القضية المطروحة الواحدة. هذا تحليل يناقض فكرة الصحوة التقليدية التي ألغت من خطابها حتى منهج "الراجح والمرجوح" تحت إملاءات الصوت والرأي الواحد.

والخلاصة، وهذه نصيحة محب أن على سدنة الصحوة التقليدية أن ينتبهوا لكل هذا التحول الجذري في بناء الأفكار وتسويقها في العقد الأخيرة من الزمن. برنامج "صحوة" إشارة لافتة إلى هذا التحول، ومن يدري فقد تكون فتوى تحريم مشاهدته دعوة لزيادة أتباعه. 

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30967
ملالي الفن والرقص في مصر مجندون في الحشد الشيعي

جاسر عبدالعزيز الجاسر

بطولات الحشد الشيعي الطائفي في العراق، وتفننهم في قتل الأبرياء الهاربين من جحيم «داعش» في الفلوجة والمدن العربية السنية، دفعت عددًا من الفنانين المصريين إلى الإعلان عن انضمامهم إلى قافلة التشيع الصفوي التي تتسع في مصر خاصة في أوساط المغنين والراقصين والممثلين، آخر من انضم إلى هذه الجوقة من المنحرفين مجموعة من الممثلين منهم: أحمد ماهر ومحمود الجندي وفاروق الفيشاوي، واثنتين من الممثلات اللاتي كسد سوقهن الفني فأتجهد مع من رافقهم من الممثلين الذين لم يجدوا أعمالاً فذهبوا إلى العراق، وانضموا إلى الحشد الطائفي ليشاركوا في قتل المسلمين العرب السنة في الفلوجة وتكريت، وأعلن محمود الجندي أنه سيشارك في معارك تحرير الموصل.

الجندي الذي ظهر هو وأحمد ماهر في لقطات وهو يرتدي زي الحشد الطائفي أجاد تمثيل دوره الجديد كإرهابي طائفي ذهب للعراق لقتل المسلمين السنة وهو بهذا مثله مثل الإرهابيين الذين خرجوا من مصر للانضمام إلى التنظيم الإرهابي الآخر «داعش» لقتل المسلمين.

صنوان من الإرهاب لا يختلف إجرامهما عن بعض فكلاهما متخصص في قتل المسلمين، ومثلما وضعت السلطات المصرية أسماء الإرهابيين المنضمين لتنظيم داعش على قوائم الترقب لتأديبهم ومعاقبتهم على الانضمام للمنظمات الإرهابية، طالب عديد من المواطنين المصريين سلطات بلدهم بوضع أسماء هؤلاء الذين قضوا حياتهم في صالات الغناء والرقص وتخصصوا في إغواء الناس، وطالبوا بوضع أسمائهم على قوائم ترقب الوصول لمعاقبتهم على الانضمام إلى ميليشيات الحشد الطائفي الإرهابي المتخصص في قتل المسلمين من العرب السنة، وذلك حتى لا يلحق بهم من انضم إلى قوافل التشيع الصفوي في مصر الذي ظهر مرة أخرى، ولكن هذه المرة عن طريق «ملالي» الرقص والإغواء أتباع الشيطان.
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