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المعلّمي لـ الشرق: مفاوضات الكويت في مجلس الأمن غداً

الدمام – حبيب محمود، الشرق

كشف مندوب المملكة في الأمم المتحدة لـ “الشرق” عن أجندة الاجتماع المرتقب غداً الثلاثاء في مجلس الأمن حول الشأن اليمني. وقال المهندس عبدالله المعلّمي إن “اجتماع مجلس الأمن مخصص لعدد من المواضيع، من بينها الاستماع إلى الإحاطة الشهرية من الممثل الأممي إسماعيل ولد الشيخ أحمد حول تطورات المفاوضات الجارية في الكويت”.

وكانت مصادر قد تحدّثت عن تخصيص مجلس الأمن لمناقشة خارطة طريق معدلة للتسوية السياسية في اليمن، سلّمها المبعوث الأممي إلى اليمن إسماعيل ولد الشيخ أحمد، إلى مجلس الأمن والأمين العام للأمم المتحدة، بحسب ما ذكر موقع المشهد اليمني الإخباري.

وكان مجلس الأمن قد طلب في 26 من الشهر الماضي تعديل النسخة الأولى لمشروع الحل في ضوء الملاحظات المقدمة عليها من أطراف الأزمة.

ويرى مراقبون أن الأمم المتحدة وصلت إلى قناعة بأن المشاورات اليمنية في الكويت وصلت إلى طريق مسدود، مع دخولها اليوم الـ 58، وأنها قد تعلن خلال الأيام القادمة رفعها إلى جولة قادمة، تقام بعد عيد الفطر.

وبحسب مصدر رفض الكشف عن هويته، فإن المبعوث الأممي خرج عن صمته، وأكد أن خارطة الطريق الأممية “ستطرح للتنفيذ وليس للنقاش”، وأبرز نقاطها: إلغاء الإعلان الدستوري، وما يسمى “اللجنة الثورية”، التي شكلها الحوثيون وحزب صالح لإدارة شؤون البلاد بعد الاستيلاء على العاصمة صنعاء في سبتمبر 2014، وكل ما ترتب عليهما من تغييرات حوثية في مؤسسات الدولة، وتشكيل لجنة عسكرية تحت إشراف أممي من قادة عسكريين لم يتورطوا في أعمال قتالية.

وفد الحكومة بحث مع ولد الشيخ تحول الميليشيات إلى حزب سياسي

مجلس الأمن يناقش غداً خارطة طريق لإنهاء الصراع في اليمن

الدمام – الشرق

يناقش مجلس الأمن الدولي يوم غد الثلاثاء خريطة طريق معدلة للتسوية السياسية في اليمن سلّمها المبعوث الأممي إلى اليمن إسماعيل ولد الشيخ أحمد إلى مجلس الأمن والأمين العام للأمم المتحدة، بحسب ما ذكر موقع المشهد اليمني الإخباري.

وكان مجلس الأمن قد طلب في 26 من الشهر الماضي تعديل النسخة الأولى لمشروع الحل في ضوء الملاحظات المقدمة عليها من أطراف الأزمة.

ويرى مراقبون أن الأمم المتحدة وصلت إلى قناعة بأن المشاورات اليمنية في الكويت وصلت إلى طريق مسدود مع دخولها اليوم الـ 58، وأنها قد تعلن خلال الأيام القادمة رفعها إلى جولة قادمة، تقام بعد عيد الفطر.

وبحسب مصدر رفض الكشف عن هويته فإن المبعوث الأممي خرج عن صمته وأكد أن خارطة الطريق الأممية «ستطرح للتنفيذ وليس للنقاش» وأبرز نقاطها: إلغاء الإعلان الدستوري وما يسمى «اللجنة الثورية»، التي شكلها الحوثيون وحزب صالح لإدارة شؤون البلاد بعد الاستيلاء على العاصمة صنعاء في سبتمبر 2014، وكل ما ترتب عليهما من تغييرات حوثية في مؤسسات الدولة، وتشكيل لجنة عسكرية تحت إشراف أممي من قادة عسكريين لم يتورطوا في أعمال قتالية، ولم يشاركوا مع قوات الحوثيين وصالح في الحرب، للإشراف على انسحابهم من صنعاء.

وقال المصدر إن المبعوث الأممي سيقدم الثلاثاء، الخارطة لمجلس الأمن من أجل أن يأخذ الضوء الأخضر من المجلس لطرحها أو قد يؤجل ذلك إلى ما بعد عيد الفطر إذا تم رفع المشاورات».

من جهة أخرى قالت وكالة الأنباء اليمنية «سبأ» إن الوفد الحكومي إلى مشاورات الكويت بحث مع المبعوث الأممي لليمن إسماعيل ولد الشيخ أحمد أمس، التزام الميليشيا الانقلابية بالتحول إلى حزب سياسي يلتزم بقانون الأحزاب والتنظيمات السياسية والقوانين النافذة قبل الحديث عن الشراكة.

وأكد الوفد خلال الجلسة أن أي شراكة لا يمكن أن تكون مع كيانات منفلتة لا تلتزم بالقانون.

كما أكد الوفد الحكومي أن الحل المرتقب يجب أن يتضمن أبعاد المشمولين بالعقوبات الدولية من الحياة السياسية بصورة نهائية حتى لا يعرقلون الحل.

وأكد الوفد ضرورة أن يترافق أي حل مع أن يلتزم الانقلابيون بالقرار الأممي 2216 وأن يكون الانسحاب من كافة المناطق والمحافظات وتسليم السلاح كاملاً.

وأكد الوفد الحكومي أن العودة للمسار السياسي يتطلب إنهاء اللجان الثورية واللجان الشعبية وإلغاء ما يسمى الإعلان الدستوري وكل ما ترتب على الانقلاب من تعيينات وقرارات.

من جهته صرح المبعوث الأممي لليمن إسماعيل ولد الشيخ بانعقاد جلسة يوم أمس مع وفد الحوثيين والمؤتمر الشعبي العام وقال إنه تم خلالها التباحث في تصور المرحلة المقبلة.
http://www.alsharq.net.sa/2016/06/20/1543535
المعلمي لـ(الحياة): التقرير الأممي في حكم المنتهي ولن نتأثر بالظروف العابرة

الكويت - أحمد غلاب 

قال السفير السعودي لدى الأمم المتحدة عبدالله المعلمي إن المملكة ستواصل شراكتها بقوة مع الأمم المتحدة بعد التقرير المسيء الذي زج باسم التحالف العربي في القائمة السوداء، «لدينا شراكة قوية ودائمة ووثيقة مع المنظمة الدولية، ولن نتأثر بأي ظروف عابرة وموضع التقرير الأممي أصبح الآن في حكم المنتهي».

وأشار السفير المعلمي في حديث إلى «الحياة» ليل أمس إلى أن نتائج زيارة ولي ولي العهد النائب الثاني لرئيس مجلس الوزراء وزير الدفاع الأمير محمد بن سلمان لأميركا «زيارة ناجحة وموفقة في جميع الملفات».

وأضاف: «نتوقع أن يكون لقاء ولي ولي العهد مع بان كي مون الأربعاء امتداداً لهذا النجاح والتطرق إلى الملفات في المجالات المختلفة السياسية والاقتصادية».

إلى ذلك، تواصلت الأصداء الإيجابية لزيارة ولي ولي العهد النائب الثاني لرئيس مجلس الوزراء وزير الدفاع الأمير محمد بن سلمان بن عبدالعزيز الحالية لأميركا، إذ رحبت الأوساط الأميركية بالزيارة معتبرة أنها «تاريخية» وستعزز العلاقات بين الرياض وواشنطن، وبخاصة في الملفات السياسية والاقتصادية.

وقبل اللقاء المرتقب لولي ولي العهد في نيويورك الأربعاء مع الأمين العام للأمم المتحدة بان كي مون بعد أيام من التقرير الأممي الخاص باليمن، رحبت وزارة الخارجية الأميركية مجدداً بنتائج لقاء البيت الأبيض الجمعة الماضية، بين الرئيس باراك أوباما وولي ولي العهد.

وسيبحث اللقاء بين ولي ولي العهد وبان كي مون الوضع في المنطقة، وسيركز على الوضع في سورية واليمن، كما سيتم التطرق لمواصلة الجهود الأممية لمكافحة الإرهاب وبخاصة في منطقة الشرق الأوسط، وللرياض دور كبير في دعم وتمويل البرامج الدولية لمكافحة التطرّف ونشر السلام.

والشهر الماضي، نشرت الأمم المتحدة تقريراً خاصاً باليمن، ووضعت التحالف العربي الذي تقوده السعودية في القائمة السوداء، ثم عادت المنظمة الدولية لسحبه مجدداً وحذف التحالف، بعد اتهام الرياض لها بالحصول على مصادر معلومات مغلوطة قدمها الحوثيون للمنظمة.

ودعا السفير السعودي في الأمم المتحدة عبدالله المعلمي، المنظمة لإرسال وفد للرياض للاطلاع على عمل التحالف والتأكد من المعلومات الخاطئة التي نشرتها.

وكان بارزاً حرص المسؤولين الأميركيين خلال استقبال ولي ولي العهد على التأكيد على أهمية علاقة الولايات المتحدة بالسعودية والعمل على تطويرها وتعميقها، وتفهم الإدارة الأميركية للدور الذي تلعبه الرياض في حماية أمن المنطقة.

ترحيب أميركي واسع

وأكدت وزارة الخارجية الأميركية أول من أمس، أن اللقاء بين الرئيس باراك أوباما وولي ولي العهد النائب الثاني لرئيس مجلس الوزراء وزير الدفاع الأمير محمد بن سلمان الجمعة، كان لقاءً إيجابياً بحث الملفات كافة على الساحة الدولية، وبخاصة قضايا سورية واليمن والعراق وليبيا.

وقالت وزارة الخارجية الأميركية، في تغريدات بثتها عبر موقعها في «تويتر»: «إن أوباما التقى الأمير محمد بن سلمان لاستكمال محادثات الرياض خلال القمة الخليجية الأخيرة».

وأضافت: «‏أعرب الرئيس أوباما عن تقديره لإسهامات السعودية في الحرب ضد «داعش». واستعرض الجانبان المكاسب العراقية الأخيرة وسبل دعم الشعب العراقي، كما أكد الجانبان ضرورة وقف الأعمال العدائية في سورية، وتحقيق انتقال سياسي، بعيداً عن الأسد».

وتابعت: «وعلى نطاق أوسع، ناقش الجانبان أنشطة إيران المزعزعة للاستقرار، ووافقا على ضرورة استكشاف السبل التي يمكن أن تؤدي إلى وقف تصعيد التوتر. وفي الشأن اليمني، رحب الرئيس أوباما بالتزام السعودية بتسوية الصراع، وتلبية دول الخليج للحاجات الإنسانية في اليمن، وإعادة إعمار البلاد، وأكدا أيضاً ضرورة حشد الدعم لحكومة الوحدة الوطنية الجديدة في ليبيا».

وأشاد الرئيس أوباما بالإصلاحات الاقتصادية في المملكة، وأكد دعم الولايات المتحدة للسعودية لتحقيق أهداف «رؤية 2030».

ومن جانبه، أكد ولي ولي العهد السعودي دعم المملكة القوي لاتفاق باريس للمناخ، ورحب بالتعاون بين البلدين في مجال الطاقة النظيفة.

السديري: الزيارة أثبتت مكانة المملكة المؤثرة

أكد القنصل العام للمملكة العربية السعودية في لوس أنجليس السفير الدكتور فيصل بن عبدالعزيز السديري، أن زيارة ولي ولي العهد النائب الثاني لرئيس مجلس الوزراء وزير الدفاع الأمير محمد بن سلمان بن عبدالعزيز الحالية إلى أميركا، التي بدأها من العاصمة واشنطن وبتوجيه من خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبدالعزيز، تحمل أهمية كبيرة نظراً إلى ما تتمتع به المملكة من مكانة دولية مؤثرة وفعالة.

وقال السديري في تصريح لوكالة الأنباء السعودية: «إن ولي ولي العهد في هذه الزيارة يحمل ملفات شاملة، وبخاصة بعد إعلان المملكة عن رؤيتها 2030، وتوجهها لصناعة اقتصاد جديد يتماشى مع متطلبات العصر ويصب في مصلحة الوطن والمواطنين».

ونوّه السديري بما لقيته هذه الزيارة من اهتمام كبير من كبار المسؤولين السياسيين والأمنيين والاقتصاديين الأميركيين في محطتها الأولى، وتنوع جدول سموه في الاجتماعات واللقاءات يعكس اهتمامه بتحقيق توجيهات خادم الحرمين الشريفين للوصول بالمملكة إلى أعلى المستويات، كما أن هذه الزيارة تعمق الشراكة والعلاقة بين البلدين في ضوء ما يمر به العالم من تحديات».

من جانب آخر، رحب السديري بولي ولي العهد في محطته الثانية في ولاية كاليفورنيا في هذه الزيارة بعد النجاح الكبير الذي حققه في محطته الأولى واشنطن، حيث سيكمل مشوار اجتماعاته ولقاءاته خلال إقامته في كاليفورنيا.
http://www.alhayat.com/Articles/16176984
إيران تخسر معركتها لزيادة إنتاجها النفطي.. والمملكة تسيطر

«عكاظ» (جدة)  

كتبت «بلومبيرغ» أمس أن إيران بدأت تخسر معركتها لتخريب الحصة السوقية النفطية للسعودية، بعدما عجزت طهران عن زيادة إنتاجها، وأخذت تتضاءل صادراتها النفطية خلال الشهر الجاري، فيما أثبتت السعودية أنها الدولة الوحيدة في العالم القادرة على زيادة إنتاجها النفطي سريعا. وكانت إيران رفعت إنتاجها من 1.3 مليون برميل يوميا في يناير الماضي إلى أكثر من مليوني برميل يوميا في أبريل ومايو. لكنه هبط في النصف الأول من يونيو إلى 1.37 مليون برميل فقط.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160620/Con20160620844791.htm
سفاح أورلاندو أدى العمرة برفقة 12 شرطياً من نيويورك!

«عكاظ» (نيويورك)  

ذكرت صحيفة «وول ستريت جورنال» أمس أن سفاح ملهى أورلاندو بولاية فلوريدا عمر صديقي متين أدى العمرة في 2012 ضمن حملة شملت 12 شرطياً مسلماً يعملون في شرطة نيويورك. ونقلت عن مسؤولي جامعة كولومبيا أن الحملة ضمت 80 شخصاً، 40 منهم من منسوبي شرطة نيويورك، وأن الحملة كانت بقيادة الإمام خالد لطيف المدير التنفيذي للمركز الإسلامي لجامعة نيويورك إمام قوة شرطة نيويورك، والإمام عمر باجوا مدير المركز الإسلامي بجامعة بيل. وكان متين أردى 49 شخصاً في الملهى الليلي منذ نحو أسبوع، قبل أن يقتل برصاص رجال الأمن.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160620/Con20160620844897.htm
نتج عنها وفاة 150 شخصا وإصابة 900

200 ألف حادث و300 ألف مخالفة في 12 يوما

حامد الرويلي من الدمام

كشف لــ"الاقتصادية" مسؤول في المرور، عن وقوع أكثر من 200 ألف حادث على مستوى المملكة، وذلك منذ دخول رمضان وحتى الـ12 من الشهر، نتج عنه وفاة 150 شخصا، وإصابة 900، إضافة إلى تحرير أكثر من 300 ألف مخالفة متنوعة، موضحا أن الرياض والشرقية والغربية تصدرت المراكز الأولى في نسبة الحوادث، فيما سجلت منطقة نجران النسبة الأقل.وأوضح المسؤول الذي فضل عدم ذكر اسمه، أن المخالفات تمثلت في قطع إشارة، تظليل وتغيير ملامح المركبة, سرعة, عدم ربط حزام الامان, طمس لوحة المركبة، تفحيط , إضافة إلى بعض المخالفات المرورية الأخرى.

وطالب الجميع من مواطنين ومقيمين التقيد بتعليمات المرور حفاظا على سلامتهم وسلامة الآخرين, مشيرا إلى أن أغلب الحوادث المرورية، التي وقعت خلال الأيام الماضية سببها الإهمال والانشغال بالجوال أثناء القيادة.

وأكد أن نسبة الحوادث في ارتفاع مستمر بسبب عدم التقيد بأنظمة السلامة المروية وإهمال بعض الشباب رغم إن إدارات المرور على مستوى المناطق والمدن تقوم بتقديم دورات ومحاضرات إرشادية لطلبة المدارس والجامعات وفي المحافل السنوية , متوقعا انخفاض الحوادث المرورية في المملكة بعد أن تم تطبيق مخالفة الجوال في بعض مناطق المملكة.
http://www.aleqt.com/2016/06/20/article_1063825.html
%4.1 ارتفاع التضخم بالسعودية في مايو

ارتفع خلال مايو الماضي إلى 137.6 نقطة، مقابل 132.2 نقطة في الفترة المناظرة من 2015، ومقابل 137.6 نقطة في أبريل 2016

الصادرات السعودية غير البترولية خلال مارس الماضي تراجعت بنسبة 9.1 % إلى 4.02 مليارات دولار، مقابل 4.42 مليارات دولار خلال الفترة المناظرة من 2015، بانخفاض 403 ملايين دولار
تراجعت واردات المملكة غير البترولية بنسبة 25.6 %إلى 11.75 مليار دولار، مقابل 15.79 مليار دولار خلال مارس 2015، بانخفاض مقداره 4.04 مليارات دولار

  يبلغ العجز التجاري غير النفطي في مارس (الفرق بين قيمة الصادرات والواردات غير النفطية) 7.73 مليارات دولار
بلغت قيمة صادرات المملكة غير البترولية ذات المنشأ الوطني، إلى دول مجلس التعاون الخليجي، 727 مليون دولار، مقابل 743 مليون دولار، بنسبة انخفاض 2.1 %
بلغت قيمة السلع المستوردة من دول المجلس 958 مليون دولار، بنسبة انخفاض بلغت 27.4 %.

الرياض: الأناضول  
ارتفع معدل أسعار المستهلك (التضخم) في السعودية على أساس سنوي بنسبة 4.1 % خلال مايو الماضي، مقارنة مع الفترة المناظرة من عام 2015، فيما استقر مقارنة بأبريل 2016.

وأظهرت بيانات الهيئة العامة للإحصاء السعودية أمس، أن الرقم القياسي العام لتكاليف المعيشة ارتفع خلال مايو الماضي إلى 137.6 نقطة، مقابل 132.2 نقطة في الفترة المناظرة من 2015، ومقابل 137.6 نقطة في أبريل 2016. 

يأتي الارتفاع في قسمي (النقل)، و(السكن والمياه والكهرباء والغاز وأنواع الوقود الأخرى) نتيجة لخفض الدولة لدعم الوقود والمياه والكهرباء والغاز نهاية العام الماضي.

تراجع الصادرات

أصدر الإحصاء السعودي أمس، تقريره حول الصادرات السعودية غير البترولية خلال مارس الماضي، التي تراجعت بنسبة 9.1 % إلى 4.02 مليارات دولار، مقابل 4.42 مليارات دولار خلال الفترة المناظرة من 2015، بانخفاض 403 ملايين دولار.

وتراجعت واردات المملكة غير البترولية بنسبة 25.6 %إلى 11.75 مليار دولار، مقابل 15.79 مليار دولار خلال مارس 2015، بانخفاض مقداره 4.04 مليارات دولار، ليبلغ العجز التجاري غير النفطي في مارس (الفرق بين قيمة الصادرات والواردات غير النفطية) 7.73 مليارات دولار. بلغت قيمة صادرات المملكة غير البترولية ذات المنشأ الوطني، إلى دول مجلس التعاون الخليجي، 727 مليون دولار، مقابل 743 مليون دولار، بنسبة انخفاض 2.1 %. في حين بلغت قيمة السلع المستوردة من دول المجلس 958 مليون دولار، بنسبة انخفاض بلغت 27.4 %.
http://www.alwatan.com.sa/Economy/News_Detail.aspx?ArticleID=267828&CategoryID=2
بيع (طبق) بـ 113 ألف ريال في مزاد خيري بسنابس

جعفر الصفار – القطيف

باعت جمعية البر ببلدة سنابس في تاروت طبقا خيريا بمبلغ 113600 ريال خلال مزاد علني نظمته على هامش السحور الخيري التابع لبرنامج الغذاء الصحي، تحت شعار «حياتي صحية»، يعود ريعه لتحسين مساكن الأيتام والمحتاجين.

وقال رئيس مجلس إدارة الجمعية عبدالله العليوات، أمس: إن البرنامج استهدف تعزيز روح التعاون بين الجمعية والأهالي. وأشار إلى أن إيرادات السحور الخيري وصلت إلى 136550 ريالا.

وأضاف: هدف الملتقى نشر الثقافة الصحية في المجتمع المحلي ومشاركة الفرد والمجتمع في أنشطة الجمعية ونشر ثقافة العمل التطوعي والخيري، ومساندة المجتمع للجمعية في تغطية مصاريف بناء المساكن وصيانة بيوت المستفيدين من الجمعية، وحاجة أفراد المجتمع للأنشطة الفعالة مع مشاركة المرأة في قيادة الأعمال الخيرية والتطوعية وإدارتها تحت شعار «حياتي صحية».

وتابع العليوات: إن الفعالية ضمت أكثر من 12 ركنا، وهي تتعلق بالأسرة وأفرادها ينبثق فيها العمل التطوعي الخيري ومنها: ركن قياس ضغط الدم وركن أمراض السكري وركن التغذية السليمة، وركن صحة الحامل والمرضع وركن خاص لصحة الفم والأسنان وركن خاص لكشف حساسية الأغذية، وركن الأدوية والصيام، وركن خاص لتغذية الطفل وركن خاص للوزن والرشاقة، وركن الاستشارات الأسرية، وركن خاص للاسعافات الأولية. مشيرا الى انه أقيم على هامش الملتقى عدد من البرامج، منها برنامج التغذية السليمة مع أمراض فقر الدم، وما هي الوجبات السريعة، وكذلك مسابقات وجوائز وهدايا مجانية يومية.
http://www.alyaum.com/article/4143163
25 % من مسني السعودية يملكون فهما ضعيفا بحالتهم الصحية

أبها: الوطن
كشفت دراسة حديثة أعدتها شركة "ساج" الأميركية، المعنية بنشر الأبحاث والدراسات الاجتماعية في العالم، أن 25% من مسني المملكة، خصوصا من تفوق أعمارهم 50 عاما، يملكون فهما ذاتيا ضعيفا بمستوى حالتهم الصحية، كما أوضحت أن نسبة النساء اللاتي أشرن إلى أن حالتهن الصحية ليست جيدة كانت أعلى من الرجال. ولفتت الدراسة إلى أن كبار السن السعوديين كانوا إيجابيين بشكل عام تجاه الشيخوخة، ولكنهم كانوا قلقين تجاه بعض الأمور، مثل القدرات الجسدية الوظيفية، والدخل، وبعض الواجبات اليومية.

أعدت شركة "ساج" الأميركية المستقلة، والتي تعنى بنشر الأبحاث والدراسات الاجتماعية، الصحة وعلوم التقنية عبر مختلف بلدان العالم، دراسة استطلاعية حول آراء كبار السن في المملكة حول حياتهم وطريقة معيشتهم اليومية، بالإضافة إلى تقييمهم الذاتي لعوامل الحياة الجديدة، كالرعاية الصحية والدعم والخدمات الأخرى المختلفة.

وتم تجميع آراء كبار السن عن طريق طرح بعض الأسئلة على 52 شخصا، تبلغ أعمارهم 50 سنة فما فوق، لمعرفة آرائهم حول تجارب الشيخوخة والقضايا المتعلقة بكبار السن بشكل عام.

كما تم إجراء دراسة تستهدف الصحة والخدمات الصحية عبر 2264 شخصا، أعمارهم تبلغ 65 عاما فما فوق، اتضح أن ربع العينة تملك فهما ذاتيا ضعيفا بمستوى حالتهم الصحية. واتضح أيضا أن نسبة النساء اللاتي أشرن إلى أن حالتهن الصحية ليست جيدة كانت أعلى من نسبة الرجال الذي أقروا بذلك. "31.2% للنساء و 19.0% للرجال".

وعبّر أغلب المشاركين في هذه الدراسة المبدئية بتفضيلهم الرعاية الأسرية، حيث إن نسبة حضور البرامج الرسمية المنظمة في السعودية نوعا ما تتسم بالندرة كون كبار السّن يفضلون الدعم الأسري، كما أن كبار السن السعوديين المشاركين في الدراسة كانوا إيجابيين بشكل عام تجاه الشيخوخة، ولكن كانت هنالك بعض الأمور التي تشكل مصدر قلق لهم، كالقدرات الجسدية الوظيفية، وتغير مصادر الدخل المالية، وبعض الالتزامات والواجبات اليومية.

وفي الجرافيك المرافق لهذا التقرير، توجد نتائج الدراسة لبعض الأنشطة اليومية لكبار السن السعوديين، وتطلعاتهم المستقبلية بالنسب المئوية.
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=267810&CategoryID=3
(العمل) تبدأ بنفسها وتوقف الإعانات المالية عن 393 شخصاً غير مستحقين من منسوبيها

أوقفت وزارة العمل والتنمية الاجتماعية صرف الإعانات المالية عن 393 من منسوبي الوزارة، وذلك لعدم أهليتهم حسب شروط وضوابط الاستحقاق، بعد أن كشفت حوكمة الأعمال والربط الإلكتروني عدم استحقاقهم الإعانة. وأكد المتحدث الرسمي لوزارة العمل والتنمية الاجتماعية خالد أبا الخيل، أن الوزارة تعمل على تقديم الخدمات المتطورة للمستفيدين.. وقال: "بدأنا بمراجعة بيانات المستفيدين المستحقين داخل الوزارة بعد حوكمة أعمالنا، ليتضح عدم استحقاق البعض لهذه الإعانة، وعليه تم إيقافها". وأشار المتحدث الرسمي إلى التزام الوزارة بتأدية مهامها ومسؤولياتها تجاه المستفيدين داخل الوزارة أو خارجها، وتطبيق الأنظمة على الجميع، لضمان وصول الإعانة لمستحقيها الفعليين.. ولفت أبا الخيل إلى أن الوزارة تتجه إلى مراجعة جميع الضوابط، وتحديث بيانات جميع المستفيدين بعد عيد الفطر المبارك، وسيتم الإعلان عن الإجراءات في حينه.
http://www.alriyadh.com/1512772
الشركة ضللت المساهمين بشأن الورقة المالية

تغريم (المعجل) 1.6 مليار ريال والسجن 5 سنوات

عبدالرحمن المصباحي (جدة)  

أصدرت لجنة الفصل في منازعات الأوراق المالية التابعة لهيئة السوق المالية قرارا ضدّ أعضاء مجلس إدارة شركة مجموعة محمد المعجل وبعض كبار التنفيذيين والمحاسبين القانونيين للشركة؛ لمخالفتهم نظام السوق المالية ولوائحه التنفيذية، أثناء مرحلة الاكتتاب في أسهمها خلال الفترة من 2008 حتى 2011؛ لارتكابهم تصرفات أوجدت انطباعا غير صحيح ومضللا بشأن قيمة الورقة المالية العائدة للشركة.

وألزمت اللجنة أحد المحكوم عليهم بدفع المكاسب غير المشروعة المتحققة نتيجة المخالفات المذكورة إلى حساب الهيئة وقدرها 1.620 مليار ريال، فرض غرامة مالية على المحكوم عليهم قدرها 2.700 مليون ريال، بواقع 300 ألف ريال على كل منهم، إيقاع عقوبة السجن على ثلاثة من المحكوم عليهم لمدد تراوحت بين ثلاث إلى خمس سنوات.

وتضمن القرار منع المحكوم عليهم من العمل في الشركات التي تتداول أسهمها في السوق المالية السعودية لمدد تراوحت بين خمس إلى عشر سنوات، منع الشركة القائمة بأعمال المحاسبة القانونية لشركة مجموعة محمد المعجل (أثناء فترة المخالفات) وأحد الشركاء بها، من تقديم أعمال المحاسبة القانونية للأشخاص المرخص لهم، أو أي شخص مصدر لأوراق مالية لمدة سنتين.

وبينت الهيئة أن هذا القرار غير نهائي ويحق لأطراف الدعوى استئنافه أمام لجنة الاستئناف في منازعات الأوراق المالية خلال 30 يوما من تاريخ استلامه.

وأوضحت الهيئة أنه بتاريخ 10/09/1437هـ الموافق 15/06/2016 صدر قرار اللجنة الفصل في منازعات الأوراق المالية (القرار) القاضي بإدانة عدد من المدعى عليهم بمخالفة الفقرة (أ) من المادة التاسعة والأربعين من نظام السوق المالية، والمادة السابعة من لائحة سلوكيات السوق، لارتكابهم تصرفات أوجدت انطباعا غير صحيح ومضللا بشأن قيمة الورقة المالية العائدة لشركة مجموعة محمد المعجل.

وأشارت الهيئة إلى أن لجنة الفصل في منازعات الأوراق المالية بينت في حيثيات الحكم بأن المكاسب غير المشروعة المحكوم بها في هذه القضية تمثل الفارق بين القيمة التي طرحت سهم الشركة بها على الجمهور للاكتتاب العام والقيمة المفترضة للسهم وفق التقدير الذي اطمأنت إليه اللجنة، إذ سيتم بعد أن يصبح القرار نهائيا ويحصل المبلغ المحكوم به، الصرف منه لمن يثبت أمام اللجنة تضرره من هذه المخالفات، مع التزام المدعى عليهم متضامنين بتحمل ما زاد على ذلك المبلغ من تعويضات.

كما قررت اللجنة عدم سماع الدعوى فيما يتعلق بالمخالفات التي وقعت من المحكوم عليهم بعد مرحلة الاكتتاب وكذلك عدم سماع الدعوى بخصوص المخالفات التي تمت من الأشخاص الذين لم يتم الحكم عليهم في هذه القضية لكون مخالفاتهم وقعت بعد مرحلة الاكتتاب.

وتعتزم الهيئة التنسيق مع هيئة التحقيق والادعاء العام لرفع دعوى عامة ضد المدعى عليهم وأي شخص آخر تثبت مسؤوليته عن المخالفات اللاحقة لمرحلة الاكتتاب.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160620/Con20160620844787.htm
.. واختصاصيان: تعويضات لكل من يثبت تضرره

 عبدالرحمن المصباحي (جدة)  

أكد المتحدث باسم مساهمي المعجل المحامي عاصم العيسى أن قرار هيئة سوق المال سيسمح لجميع المتضررين بالمطالبة بالتعويض، وأن نسبة التعويض ستكون مختلفة، فالقرار فتح المجال لكل من تضرر بالمطالبة بتعويض.

ويرى أن من حق المتضررين رفع شكاوى للتعويض، باعتبار القرار استثنائيا، وينتظره السوق منذ سنوات، مشددا على ضرورة أن تكون هندسة إدارة الدعاوى مختلفة. موضحا أن المبالغ التي أمرت الهيئة بإرجاعها والمقدرة بـ 1.6 مليار ريال، تختص بالمكاسب غير المشروعة المتعلقة بالتضليل في علاوة الإصدار، وأضاف أن الهيئة في إعلانها ذكرت بأن هناك أخطاء أخرى يجري التحقيق فيها.

من جهته، وافق عضو لجنة الأوراق المالية بغرفة تجارة وصناعة جدة محمد عادل عقيل على ما ذكره العيسى، إذ أن لجنة الفصل في منازعات الأوراق المالية بينت أن المكاسب غير المشروعة في هذه القضية تمثل الفارق بين القيمة التي تم طرح سهم الشركة بها على الجمهور للاكتتاب العام والقيمة المفترضة للسهم، وفق التقدير الذي اطمأنت إليه اللجنة، إذ سيتم بعد أن يصبح القرار نهائيا، ويحصل المبلغ المحكوم به الصرف منه لمن يثبت أمام اللجنة تضرره من هذه المخالفات.

وأبان أن من حق المساهمين والمتضررين من الشركة وأي جهات أخرى رفع دعوى مسؤولية تقصيرية على جميع أعضاء مجلس إدارة أي شركة بصفتهم الشخصية، إذ أعطى النظام الحق في ذلك وفق المواد المنصوص عليها، حال إخلال أي مجلس إدارة شركة ما، إذا تعمد أو اتخذ قرارات غير صائبة، أدت إلى الأضرار بمصالح المساهمين ومدخراتهم، لافتا في الوقت نفسه إلى أن ثقافة المساهمين لا تزال تفتقد إلى الوعي القانوني الكافي في معرفه الأنظمة التي تكفل لهم الحق في المطالبة القانونية لحقوقهم.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160620/Con20160620844788.htm
أحكام شركة المعجل.. الابتدائية

راشد محمد الفوزان

صدرت أحكام من لجنة الفصل في منازعات الأوراق المالية طبقا لإعلان هيئة سوق المال بما يخص شركة "المعجل" المدرجة بالسوق السعودي للاسهم، وهو حكم ليس نهائيا، فيحق الاستئناف والنظر من جديد، لكن ما أود التركيز عليه هنا، هو "قوة" القرارات التي صدرت "غرامات وأحكام سجن على مجلس الإدارة لبعض منهم". وهذه كلها ابتدائية، ستعني الشيء الكثير للسوق السعودي، ومرحلة تحول برأيي مهمة، فحيثيات الاحكام صدرت بناء"لارتكابهم تصرفات أوجدت انطباعاً غير صحيح ومضللاً بشأن قيمة الورقة المالية العائدة لشركة مجموعة محمد المعجل حيث تمثلت إدانتهم في المخالفات المرتكبة في مرحلة الاكتتاب العام لأسهم الشركة " هذا نص الإعلان الصادر من لجنة الفصل . مما يعني أن أي شركة قادمة جديدة للسوق عليها أن تتحرى الدقة المشددة في تقييم شركتها إن ارادت الإدراج بالسوق، وهذا ما يعزز الرؤية المستقبلية بأن تكون الشركات أكثر شفافية ووضوحا وتقييما صحيحا لها، ولا تدرج بالسوق إلا حين تصبح قادرة على الأداء والعمل طبقا لما يعلن من قوائم مالية صحية 100% ليطلع الجمهور عليها، ولكن أيضا على هيئة سوق المال "برأيي" لا تسمح بإدراج أي شركة إلا بعد فحص وتقييم للقوائم المالية من خلال أدواتها الخاصة، وتدرج بسوق "ثانية" لمدة سنتين إلى 3 سنوات حتى تثبت مدى مصداقية القوائم المالية وفاعليتها مع مرور السنوات ويكون لها نظام خاص، ولا يكون إدراج نهائي للسوق، ولا ينطبق ذلك على شركات جديدة تطرح للاكتتاب فهذه مختلفة.

من الأهمية أن تقوم الهيئة أيضا، بمساعدة كل متضرر من مساهمي شركة المعجل، طاله الضرر وفق التملك خلال فترة القضية التي تسبب خسائر الشركة متى ما صدرت الأحكام النهائية أيا كان الحكم، فعلى الهيئة أو تعمل على تسهيل الحصول على تعويضات وتعيين محامين بذلك، فليس كل متضرر يملك الدراية والمعرفة بكيفية الحصول على التعويض، فهناك الصغير والكبير وبمختلف مناطق المملكة، وصعوبة الإثبات للغير متمكن من كيفية توفير البيانات، وهذه حقوق المتضررين تعاد لهم، ولا يجب برأيي انتظار يأتي المتضرر ليقدم ما لديه، فهناك نساء وشباب وكبار سن، ومن لا يحتفظ بشيء من الأوراق، لكن يجب أن تحفظ حقوقهم حول ذلك . قرارات لجنة الفصل مهمة ومميزة وتدعم السوق ليكون أكثر ثقة وحفظا لحقوق المستثمرين، أيا كانت الشركة، وندرك أن هناك أيضا قضايا قائمة ولكن في النهاية الأهمية بحفظ قوة السوق وعمقه بقانون يطبق على الجميع.
http://www.alriyadh.com/1512775
تبين أنهما مواطنان ٣٠ و١٥ عامًا
ضبط شابي فيديو سرقة (نهار رمضان) بالدمام

عبدالله الزهراني - الدمام

ألقت شرطة المنطقة الشرقيَّة القبض على شابين يقومان بسرقة المركبات في نهار رمضان. ويأتي ذلك بعد أن تداولت وسائل التواصل الاجتماعي مقطع فيديو للشابين أثناء سرقة محتويات المركبات.وأوضح المتحدث الأمني للشرطة العقيد زياد الرقيطي أن بلاغًا وصل الخميس الماضي من مواطنين أكدا تعرض مركبتيهما لسرقة محتويات من داخلها. وبعد إجراء التحريات تم التعرف على الشابين وتبين أنهما مواطنان ٣٠ و١٥ عامًا. وأمام ذلك جرى إيقافهما وإحالة ملف القضيَّة لهيئة التحقيق والادّعاء العام لإكمال اللازم.
http://www.al-madina.com/node/684113
شرطة القصيم: ممزق المصحف (مريض نفسي)
خالد الفريدي - بريدة

أعلنت شرطة منطقة القصيم القبض على مقيم مزَّق المصحف الشريف، والذي تمَّ تداول مقطع خاص به على مواقع التواصل، مؤكِّدة أن تصرفاته تشير إلى أنَّه مريض نفسي.

وقال الناطق الإعلامي لشرطة المنطقة إنَّه بالإشارة لما تمَّ تداوله في مواقع التواصل الاجتماعي عن قيام شخصٍ بتمزيق المصحف الشريف بأحد المساجد بمدينة بريدة، فقد تمَّ تحديد هوية مَن قام بهذا الفعل المشين، والقبض عليه (يحمل بطاقة مقيم) في العقد الثالث من العمر، ويظهر من تصرفاته أنَّه يعاني من مرضٍ نفسي.

وأضاف إنّه تم اتخاذ الإجراءات اللازمة نحوه، وإحالته لهيئة التحقيق والادِّعاء العام.
http://www.al-madina.com/node/684115
انتحار معتمر بجرول مكة

 محمد السبيعي (مكة المكرمة)  

أنهى مقيم آسيوي حياته عندما تعمد السقوط منتحرا من أعلى كوبري جرول المقابل للحرم المكي، وباشرت فرق من الشرطة والدفاع المدني والهلال الأحمر الحادثة، وتم حفظ الجثمان في المستشفى، وستتم إحالة كامل الأوراق لجهة الاختصاص لإكمال اللازم، وفقا للناطق الإعلامي بشرطة منطقة مكة المكرمة العقيد دكتور عاطي القرشي.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160620/Con20160620844903.htm
السجن 5 سنوات لمبايع البغدادي في تويتر

الرياض: سليمان العنزي
أصدرت المحكمة الجزائية المتخصصة حكما ابتدائيا يقضي بإدانة مواطن بتأييده لتنظيم داعش ومبايعة زعيمه البغدادي عبر موقع التواصل الاجتماعي توتير وشروعه في السفر إلى أماكن الصراع وإعداده وإرساله وتخزينه ما من شأنه المساس بالنظام العام عن طريق الشبكة المعلوماتية بنشره عبر برنامج التواصل الاجتماعي بتغريدة تؤيد التنظيم لمبايعة قائد التنظيم.

وقررت المحكمة تعزيرة على ذلك بأن يسجن لمدة خمس سنوات من تاريخ إيقافه منها ثلاث سنوات بناء على الأمر الملكي رقم أ/44 الصادر في 3/4/1435 الفقرة أولا ومنها سنة بناء على المادة 6 من نظام مكافحة الجرائم المعلوماتية ومصادرة جهاز الهاتف المحمول المضبوط معه بناء على المادة 13 من ذات النظام ومنعه من السفر خارج المملكة بعد خروجه من السجن لمدة خمس سنوات.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=267886&CategoryID=5
زيارة الأسبوعين لأمريكا .. ماذا تعني؟

جميل الذيابي

بالفعل هي زيارة عمل شاق، تلك التي يقوم بها ولي ولي العهد الأمير محمد بن سلمان بن عبدالعزيز. وهو عمل شاق بحكم تعدد الملفات التي يمسك بها الأمير محمد بن سلمان، ورئاسة مجلس الشؤون الاقتصادية والتنمية، الذي انبثقت منه «رؤية السعودية 2030»، وبرنامجها التنفيذي للتحول الوطني (2016-2020).

ومثلما تطلب التفكير في «الرؤية» جرأة على التغيير الجذري، كان قرار ولي ولي العهد القيام بهذه الزيارة جريئاً، في اختيار هذا التوقيت بالذات لإتمامها. فالأجواء في الكونغرس «مسمومة»، ولدى بعض التيارات المنتمية لزعمائه الجمهوريين والديموقراطيين، وبعض وسائل الإعلام الأمريكية تناهض السعودية. وكلها تعد أدوات صنع القرار طبقاً للنظام السياسي في الولايات المتحدة. بعضهم يرفعون أصواتهم مطالبين بنزع السرية عن «الصفحات الـ28» من تقرير لجنة التحقيق في أحداث 11 سبتمبر 2001، أملا منهم بأن فيها ما يدين المملكة، ويتيح لهم تمرير قانون ما يعرف بـ«مقاضاة السعودية».

عندما حضرت الرياض لواشنطن كانت المملكة واثقة من أن ليس لديها ما تخشى كشفه. وقد صرح مدير وكالة الاستخبارات المركزية الأمريكية جون برينان قبل الزيارة، بأن السعودية ليست لها على مستوى الحكومة والقادة التنفيذيين أية صلة بالهجمات، ومدبريها، ومنفذيها. كما أن الرئيس أوباما لوح بـ«الفيتو» تجاه ذلك!

وتصادفت زيارة الأمير محمد بن سلمان مع وقوع حادثة الملهى الليلي في أورلاندو، وما واكبها من غمز ولمز، لمزيد من التشويه للربط بين الإسلام والإرهاب. ولذلك كله فقد كان قرار ولي ولي العهد القيام بزيارته مقداماً وجريئاً. وعلى النقيض مما تكتبه الصحف المعادية للمملكة، فإن حقيقة الأمر أن العلاقات السعودية-الأمريكية على مستواها الرسمي في أفضل حال، حتى وإن كانت هناك تباينات في بعض وجهات النظر. وزارة الخارجية الأمريكية اضطرت، غداة محادثات الأمير محمد بن سلمان مع الوزير جون كيري، على مائدة رمضانية في بيت الأخير، إلى نفي مزاعم إعلامية، ذهبت إلى أن توتراً خطيراً يسود العلاقات بسبب الموقف من سورية، وهو ما شدد عليه الرئيس أوباما خلال ترحيبه بالأمير محمد في البيت الأبيض.

وكان على ولي ولي العهد الذي لم يكمل أسبوعاً في الأراضي الأمريكية أن يتابع برنامج زيارته المتشعب، بحكم ما سلف من إشارة إلى تعدد الملفات التي يُعنى بها. فقد ذهب إلى زعماء المشرعين الأمريكيين في عرينهم (الكونغرس). والتقى رئيس مجلس النواب بول ريان، وزعيمة الأقلية الديموقراطية نانسي بيلوسي، وكبار المشرعين الجمهوريين الذين يحظون بنفوذ سياسي واسع. وكان لزاماً على الأمير محمد بن سلمان أن يلتقي باللجان الأكثر أهمية في مجلسي الشيوخ والنواب، خصوصاً لجنتي الشؤون الخارجية، والشؤون القضائية. وعلى رغم أن الجانبين لم يصدرا بلاغات مشتركة أو منفردة عما دار في تلك الاجتماعات، فإن ما أدلى به بعض أعضاء مجلسي الشيوخ والنواب من بيانات أصدرتها مكاتبهم، أو تصريحات صحفية لوكالات الأنباء، يدل على أن الأمير محمد بن سلمان أدار حملة سعودية ناجحة وعميقة التأثير في مراكز البحوث والتفكير. وكان في الوقت نفسه يلبي ارتباطات باجتماعات مع قادة الصناعات والشركات الكبرى، ولعل أهم فعالية في هذا الجانب اجتماعه بأعضاء الغرفة التجارية الأمريكية. وهي معركة أخرى لكسب التفهم والمشاركة الاستثمارية الأمريكية، في تنفيذ خطط سعودية طموحة لوضع حد لإدمان الاقتصاد السعودي على النفط. وهي مرحلة مفصلية في تاريخ المملكة، التي لا تريد أن يظل مستقبل أجيالها رهناً لتقلبات أسعاره.

وكان واضحاً من البداية أن ولي ولي العهد سيلتقي الرئيس الأمريكي، ووزير الدفاع، وقادة الأجهزة الاستخبارية الأمريكية، للبحث في الملفات الشائكة التي من شأن حلحلتها أن تتيح فرصاً أكبر لتحقيق الطموحات الاقتصادية المعلنة. ويعني ذلك أن رحلة الأمير محمد بن سلمان كانت - قبل أن تغادر محطة واشنطن - خلية نحل سعودية لا تفتر لها همة، بهدف الإنجاز.

ويواصل ولي ولي العهد الزيارة المتعددة الملفات بالمرور على صناع القرار من رجال السياسة والمال والأعمال في سان فرانسيسكو ثم نيويورك، لاستكمال المهمة التي جاء من أجلها، بالنجاح نفسه - الذي اتسمت به فعاليات الشق الواشنطوني، بروح خلية النحل التي تدرك جيدا حيوية برنامج الزيارة، وتدرك أن business is business.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160620/Con20160620844895.htm
(رغد).. تقلب مجمعاً تجارياً رأساً على عقب في 10 ثوان

محمد الأكلبي (جدة)  

على طريقة نجوم (هوليود)، احتشد عدد ضخم من الفتيات في أحد المجمعات التجارية في مدينة جدة، عقب ما أعلنت فتاة سعودية في حسابها في تطبيق سناب شات عن حضورها أحد المولات التجارية (اكتسبت شهرة واسعة بين صفوف المراهقات في مواقع التواصل الاجتماعي)، ليتدخل أمن المجمع التجاري ويخرج الفتاة وسط تجمع كبير للفتيات وتدافع، حتى أن أنباء تواترت بين صفوف المعجبين بسقوط فتاة على إثر الزحام، بيد أن لا جهات رسمية تؤكد تفاصيل الرواية.

وساد جدل كبير في موقع التواصل الاجتماعي (تويتر)، حتى أن وسم (رغد دايز) بات من أكثر المواضيع طرقاً بين السعوديين، وعاد تساؤل كبير بين المهتمين، عن تلك النجمة (الانستغرامية) التي يتابعها نحو 1.4 مليون متابع، ولم يعرف عنها الكثير إلا من خلال الحادثة.

وبمراجعة سريعة لحساب رغد دايز، يظهر أن الفتاة تعمد على تصوير يومياتها لمتابعيها بطريقة اعتيادية، ما جعل الإعلامية لمى القصيبي تؤكد تفاجأها بـ(رغد دايز)، لتؤكد «أعرف أن هذه الظاهرة بسبب أن المراهقين يعانون من فراغ ومشاهير العالم الافتراضي ملأوا هذا الفراغ!»، فيما قلل آخرون من أعداد الحضور.

يقول خبير العلاقات العامة والتسويق الإلكتروني أسامة سرحان لـ«عكاظ» إن الشركات والمحال تستهدف مشاهير الـ(سوشل ميديا) لما يمتلكونه من متابعين، فهذا الأمر يعد طبيعيا ولكن ما يخرج عن دائرة العقلانية أن قرابة الـ75% من مشاهير السوشل ميديا لا يملكون أي محتوى سوى السذاجة والطرح الخارج عن الآداب ويخرجونه بطريقة كوميدية تهيء للأطفال والمراهقين الذين هم الغالبية العظمى من المتابعين أن ما يقومون به صحيح. وأضاف سرحان أن تأثر الأطفال بهذه السلبيات المصاحبة لـ(لسوشل ميديا) يعد أمرا مقلقا، وعلى الشركات والمحال التي تبحث عن الدعاية والإعلان أن تختار معلنيها بعناية وليس أي شخصية شهيرة في الـ(سوشل ميديا) صالحة لأن تقدم إعلانا عن منتجات الشركات.

وأشار إلى أن مشاهير الـ(سوشل ميديا) الذين يبرزون بسرعة يختفي بريقهم بنفس السرعة التي اشتهروا فيها وأن المجتمع هو من يصنع من (الفارغين) مشاهير. وتداول مغردون مقاطع وصورا لهذه الحادثة التي تكرر حدوثها في الآونة الأخيرة، وطالبوا الجهات الرسمية بالتدخل ومنع مثل هذه التجمعات التي تفتقد للتنظيم المطلوب وتتسبب في إرباك المتسوقين في مثل هذه المجمعات، وحمل بعض المغردين القائمين على هذه المجمعات جانبا من المسؤولية؛ نتيجة الفوضى، وكانت (رغد) قد قلبت المجمع التجاري رأسا على عقب بعد أن أعلنت في عشر ثوانٍ تواجدها في (المول) عبر تطبيق (سناب شات) أول أمس.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160620/Con20160620844898.htm
(رغد دايز)... الشهيرة التي لا يعرفها أحد!

جدة - عائشة جعفري 

ربما لم يعد للتساؤل مكان، في زمن المحتمل والمعقول، والتكنولوجيا ومشاهير مواقع التواصل الاجتماعي، التي أصبح لها جمهورها الخاص ومرتادوها المعروفون، لم يكن الغالبية قبل يومين من الآن يعرفون «رغد دايز» «الشهيرة» التي لا يعرفها أحد، يظهر ذلك في السؤال الأكثر تداولاً خلال وسمها في موقع التواصل «تويتر» «من هي رغد دايز؟!»، لم يكن جواب السؤال هو الحاضر بقدر ما كان معرفاها الشهيران لدى البعض من خلال «الانستغرام» و«سنابشات» حاضرين للتعريف بها.

وتساءل كثيرون عمن تكون «رغد دايز»، التي أثار مقطع الفيديو المصور من تجمع الشبان والشابات عليها بشكل كبير جداً في أحد المولات الشهيرة في محافظة جدة، باعتبارها بحسب جمهورها من أشهر مشاهير موقع «سنابشات» ، ويظهر فيه تدافع الفتيات وارتفاع أصواتهن مع انتشار الفوضى لحظة وصولها إلى «المول». والتقطت لحظة وصول «رغد دايز» بعض الصور ومقاطع الفيديو، التي أثار تداولها على مواقع التواصل الكثير من الأسئلة، حول الشهيرة «رغد دايز»، إثر تجمهر جموع القادمين للقائها من الجنسين، من جميع الأعمار، في أحد «المولات» الشهيرة في منطقة جدة، ولا يزال السؤال الأكثر حضوراً: «من هي رغد دايز؟».

وتداولت صفحات إخبارية ونشطاء في موقعي التواصل الاجتماعي (تويتر وفيسبوك) مقاطع فيديو من التجمع حول «رغد دايز»، وبكاءها في مقطع آخر، لعدم استطاعتها مشاهدة المعجبين بها، وسط تعجب مستمر من ماهية النشاط الذي تمارسه، وماذا قدمت حتى تحصد كل هذا الإعجاب والمتابعين؟

ويتضح من حسابها في «انستغرام»، الذي يتجاوز عدد متابعيه مليوناً، احتواؤه على صور إعلانات، أغلبها كانت لتجار «الانستغرام»، وماركات معروفة ومطاعم، بطرق تحفيزية على الشراء، كتقديم عروض أو خفض أو تقديم هدايا من خلال مسابقات، وتبدو فيه طفلة تبلغ من العمر بين الخامسة والسابعة، تعرض بعض المواد المعلن عنها، من خلال لبسها وتعليقها عليها، على لسان الطفلة.

وأوضحت «رغد دايز» عبر حسابها في «انستغرام» أن هذا لم يكن الافتتاح الأول الذي تستدعى إليه من إحدى لجان التنظيم في أحد «المولات»، إذ كانت الدعوة الأولى لها في مدينة الرياض، وتم التعهد لها بالحراسة المشددة والأمن، لتستطيع الالتقاء مع جمهورها على حد قولها، إلا أن ما حصل من سوء تنظيم حرمها من لقاء متابعيها، الذين جاءوا من مناطق عدة كالجبيل وتبوك والطائف، وأنها ستطالب بتعويض مادي لأنهم لم ينفذوا اتفاق تسهيل الافتتاح الذي لم يكن بحسب التوقع.

ويرافق افتتاح «رغد دايز» للمحل الذي دعتها إليه إدارته، توزيع هدايا مجانية لمن حضروا الحفلة، ويبقى الزحام محل تساؤل لدى من لا يعرف «رغد دايز»، التي لم تقدم أمراً جديداً أو مختلفاً عن أكثر مستخدمي «الانستغرام» و«سنابشات».
http://www.alhayat.com/Articles/16176989
(سيلفي) معرض الكتاب: سخرية من واقع المشهد الثقافي وانتقاد المحتسبين

عبدالرحمن العكيمي (تبوك)  

أعادت حلقة (سيلفي) مساء أمس، تدخل المحتسبين في معرض الرياض الدولي للكتاب، إلى الواجهة من جديد، منتقدة تصرفات بعض ممن يعتبرون أنفسهم من المحتسبين، في مشهد ساخر يبلغ منتهاه أثناء إقامة أمسية شعرية تشارك فيها شاعرة مع عدد من الشعراء وتشهد اعتراضهم بدعوى أنها تكرس للاختلاط.

ونجحت الحلقة الرابعة عشرة في تشخيص الحالة الجدلية التي تحدث كل عام، بمجملها ساخرة وناقدة، فالمعرض يواجه التدخلات من المحتسبين من جهة والذين لديهم رؤية مختلفة عن إدارته من جهة أخرى، وشخصت إشكالية بروز الشعبي على الثقافي والنخبوي في حفلات توقيع الإصدارات والكتب الجديدة.

وقدم الفنان ناصر القصبي (كركتر) المسؤول في وزارة الثقافة والإعلام الذي يتواجد لتلقي الشكاوى والاقتراحات والذي يواجه حالة من السخط والاعتراض والانتقادات المتتالية، التي يقدمها المحتسبون الذين يزورون المعرض سنويا من جهة وملاحظات المثقفين والمؤلفين والكتاب من جهة ثانية. وشاركه الفنان يوسف الجراح الذي يحضر بالمعرض كمثقف وأديب له تاريخه الطويل غير أنه لايجد الاحتفاء من قبل الجمهور ورواد المعرض، وتحاول إدارة المعرض الاهتمام به وتقديمه بشكل يليق به غير أنه يواجه التهميش الحقيقي من الزوار الذين يتهافتون على شاعر فقير فنيا ولا يمتلك المخزون الثقافي والإبداعي ويحظى بهذا الزخم الكبير أثناء التوقيع والتقاط الصور مع المعجبين والمعجبات، وكذلك تخلل المشاهد نقد لسلوك ذلك الشاعر السطحي الذي يقوم بمعاكسة الفتيات في سلوك لا يعكس صورة المثقف والفنان، الأمر الذي أثار مشاعر ذلك الأديب (المهمش).

وتمضي الحلقة لتنتقد نوعية الكتب المؤدلجة التي تباع في معرض الكتاب، وربما تحمل التطرف والدعوة للعنف ويأتي ذلك النقد على لسان أحد المثقفين المتواجدين في فعالياته (عبدالإله السناني) فيقدم ملاحظاته على بعض الكتب؛ مثل كتب سيد قطب وأفكار حسن البنا في كتب أخرى ليحذر منها ومن الأبعاد التي تتركها.

وتركت حلقة سيلفي ردود فعل كثيرة لدى المثقفين، حيث قال الدكتور عبدالله الغذامي: تواترت الأسئلة علي عن (سيلفي) ‏وهي حلقة عرضت واقعا نشهده في كل معرض ‏حتى تعودنا عليه لدرجة الألفة ولو زال لأخذنا الحنين. أما الشاعرة سالمة الموشى فغردت: «شكراً سيلفي، وضحت أن المنابر والتصفيق للتافهين وأن المستشرفين المنافقين مرحب بهم وقد أجاد حبيب الحبيب».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160620/Con20160620844912.htm
التعايش بين السنة والشيعة هو الحل

خالد الغنامي

انقسم المسلمون في قرن الإسلام الأول إلى سنة وشيعة وخوارج، ثم خرجت المعتزلة بعد ذلك كثورة للعقل، ونشأت الأشعرية كثورة مضادّة على المعتزلة وعودة لسُنيّة ليست سلفية. وما زالت الفرق الإسلامية الجديدة تنشأ وتُستحدث إلى يومنا هذا. هناك معلومة أعتقد أنها صادمة لأغلبية المسلمين، معلومة لا يعلمها إلا من له اهتمام بالبحوث التاريخية، ألا وهي أن الخلاف بين السنة والشيعة كان كلاميّاً فقط، أي على صعيد التأليف في علم الكلام، ولم يحدث قط في كل هذا التاريخ الطويل أن اصطفت الصفوف في حرب عسكرية بين السنة والشيعة. في معركة صفين كان أهل بدر ومعظم الصحابة وكل رموز السلفية اليوم مع علي بن أبي طالب وليس مع معاوية إلا القليل. ولو أنك تتبعت كل معركة حدثت بين المسلمين في التاريخ فإنك لن تجد معركة طائفية واحدة، فقد كان الطرفان يتورعان عن قتل المسلمين. واستمر هذا الحال حتى زمن الملك المؤسس عبدالعزيز بن عبدالرحمن ومشايخ الدعوة السلفية فقد تم القبول بالشيعة في المدينة المنورة والمنطقة الشرقية ونجران كجزء من نسيج الوطن السعودي الجديد، ولم يقل أحد إنه يجب عرضهم على الإسلام أو الجزية أو الموت. بل إنك تجد في الحرب العراقية/ الإيرانية أن الطيارين العراقيين، شيعة وسنة، يحلقون بطياراتهم العسكرية ويضربون إيران من أجل العراق، وليس من أجل صدام حسين.

لكن الذي حدث بعد انهيار الدولة العراقية في 2003 وحلّ جيشها وترك الفوضى تسود، كان كارثياً. لقد أدرك العالم كله أن لدينا نقطة ضعف قاتلة، فصاروا ينخسون هذا الجرح ويزيدون الضغط عليه حتى عادت روح الثأر، وانشغل العرب والمسلمون ببعضهم، وأصبحنا نهدي لبعضنا الرؤوس في السلال! ثم ماذا؟! ألم نمل من الدماء والثأرات؟! العالم كله يتفرج عليكم ويضحك، وأحياناً يُشفق علينا من حماقاتنا، ألم تسأموا من هذه الحرب المذهبية الحمقاء الرعناء؟!

في العقود الماضية كان هناك مشروع اسمه (التقارب بين السنة والشيعة) تبناه عدد من المشايخ بطول وعرض العالم الإسلامي، لكن هذا المشروع قد تبين للجميع فشله الذريع. فشل لأن كل طرف كان يحاول أن يُقنع الطرف الآخر بتغيير مذهبه. هذه المحاولات ليست بجديدة، بل هي قائمة على قدم وساق منذ أيام الأمويين والعباسيين، ومنذ ذلك الحين إلى الآن كان الذين يغيّرون مذاهبهم قلّة قليلة جداً وتجربة لا يمكن تعميمها، فتغيير المذهب يحتاج لشجاعة نادرة جداً.

دراما خلف الحربي وناصر القصبي نواياها حسنة فيما يتعلق بهذا الموضوع، لكن شعار (أحبوا بعضكم) لا يخلو من سذاجة ولا عقلانية، فالمحبة قدر زائد عن المطلوب ومشروع خاص بين الناس، ولا يمكن أن نخاطب فرداً بصيغة الأمر في هذا الشأن.

ليس هناك حل إلا حل واحد، هو التعايش السلمي تحت راية الوطن الواحد، هذا هو القدر الواجب، فلا أنا بقادر على صرفك عن مذهبك، ولن تقدر أنت على إقناعي بتغيير مذهبي. إذن فالواجب علينا أن ننتبه أولاً على الصعيد الوطني، وثانياً على الصعيد العربي، وثالثاً على الصعيد الإسلامي، فلا نسمح بطرف خارجي يأتي فيوقظ الفتنة ويشعل النار ويبعث حديث الثأرات من جديد.
http://www.alsharq.net.sa/2016/06/20/1543414
اتركني بمعتقداتي!!

قيصر حامد مطاوع

عندما نتحدث عن الحوار مع الآخر، فإنه دائماً يرتبط عند البعض منا بإقناع الآخر بما يعتقد به وثني الآخر عن معتقداته أو دينه أو أفكاره، وإذا لم يحدث ذلك فإن ذلك يعني بأن الحوار قد فشل. وهذا الفهم الأعوج لمعنى «الحوار» هو أحد أهم أسباب مشاكلنا في التعايش مع الآخر وعدم تقبلنا له، في كثير من الأحيان. 

إن هذا الفهم لمعنى الحوار هو ما يصل بنا غالباً إلى طريق مسدود عندما يتم التحاور مع أصحاب الديانات أو الطوائف الأخرى، لكوننا نرغب بأن نغير ديانتهم أو معتقداتهم بل وأفكارهم، ليتبعوا ديننا أو معتقداتنا أو أفكارنا، ولذلك يتحول الموضوع من موضوع حوار الهدف منه تقريب وجهات النظر إلى مناظرة وجدال عقيم ينتهي بإعلان الفائز واتساع نقاط الخلاف أكثر بدلاً من تضييقها، ليصبح الحوار مضيعة للوقت ولا معنى له من الأساس. فعندما يتحاور البعض وهو يعتقد بأنه على حق والآخر على ضلالة، ويكون حواره معه بفوقية وعدم اكتراث لما يقول، فهو في نظره «من أصحاب الجحيم»، فإن نتائج الحوار ستكون دائماً سلبية. 

الغرض من الحوار
هو فهم الآخر وتقبله كما هو بدينه أو معتقداته أو طائفته، والتعايش معه كما هو، وليس كما نريده أن يكون. وفي المقابل نتوقع من الآخر أيضاً تقبلنا كما نحن بديننا ومعتقداتنا، وهذا الأساس الذي يجب أن يكون عليه الحوار ليتم التعايش بسلام. أما إذا كان الحوار لإقامة الحجة على الآخر، وفي حال عدم إقناعه فيجب الاستمرار في نبذه والدعاء عليه ووصفه بأقذع الألفاظ، فإن ذلك لن يصل بنا إلى حل، وسندور في حلقة مفرغة لن نخرج منها. ولذلك، فإن الحوار الوطني الداخلي لدينا لم يتقدم أو يحدث نتائج إيجابية ملموسة تذكر.

في العديد من الدول، نجد فيها ديانات ومعتقدات مختلفة، ولكن الجميع يحترم الآخر أو على الأقل يكفيه شرَّه، وهذا مر بمراحل طويلة حتى تشكَّلت هذه الثقافة، ونأمل أن نصل نحن أيضاً في يوم من الأيام للتعايش مع الآخر كما هو لا كما نريده أن يكون.
http://www.al-madina.com/node/684088
الهويات الوطنية ليس منها المذهب والقبيلة

د. جاسر الحربش

لكل إنسان يمتلك وطنًا ثلاث هويات تحدد انتسابه لدولة تتكلم نفس اللغة وتتقاسم نفس الحيز الجغرافي وتعتز بنفس المشترك الحضاري ويتجسد ذلك في الهوية الأوضح، الهوية الوطنية.

فقط من لا وطن له يعرف معاناة من يفقد هذا المعنى، لأن المتبقي له من الهويات يصبح بلا معنى. إذًا المحدد الأهم معيشيًا للهوية هو الوطن الذي تحتضنه اللغة المشتركة.

الهوية الوطنية بهذا التعريف لا تشترط الانتماء العرقي، ومن يحصل على انتماء وطني جديد كمهاجر عليه أن ينسجم مع هويات وطنه الجديد لتكتمل مواطنته.

الديانة أيضًا هوية ولكنها عابرة لحدود الوطن، وارتباطها الحضاري ليس مقيدًا بحاضنة جغرافية ولا لغوية.

ما يربط المسلم مع المسيحي في بلدهما الواحد على مستوى الهويات الوطنية أكثر تناغمًا وأكبر أهمية تعايشية من ارتباط أحدهما بشريكه في الديانة في دولة أخرى، حتى لو كان بلداهما يتشاركان في الحدود الجغرافية.

الأمثلة تجعل المفاهيم أكثر وضوحًا.

كل دول العالم الحديث تعبئ خانات الهويات في وثائقها الثبوتية بتعريف الدولة الوطنية، وهذه تعني الجغرافيا واللغة كثوابت، مع تعبئة خانة المعتقد الديني، ولكن هذا يعني خصوصيات شخصية روحانية، فليس من الممكن للألماني أو البريطاني على سبيل المثال إلا أن يكون ألمانيًا أو بريطانيًا ، ولكن يمكنه أن يكون مسيحيًا أو مسلمًا أو يهوديًا أو بلا تعريف.

ثمة خصوصية في الدول أحادية المعتقد تتمثل في تعدد المذاهب داخل نفس الديانة.

في هذه الدول التي أصبحت أقلية في العصر الحديث تكون الديانة أحد ثوابت الهوية، ولكنها مع ذلك تتحاشى تحديد مذهب الأغلبية كهوية غالبة، وهي تعرف لماذا؟ السبب هو أن الديانة تتفرع منها مذاهب ولكل مذهب تفرعاته، وبذلك لا تصبح الديانة مناسبة للشرط الانتمائي الوطني مثل اللغة والجغرافيا والدولة.

بناء عليه، عندما يكون تحديد الديانة الأصلية كهوية مشروطًا بعدم تحديد المذهب، يصبح المذهب نفسه ليس من ثوابت الهويات الوطنية، بل من نواقضها.

هذا يعني أن الديانات من الهويات المتشظية إلى فروع وتفرعات الفروع وليست كثوابت الجغرافيا واللغة والدولة.

القبلية والمناطقية هي كذلك انتماءات متشظية وتنطبق عليها نفس توصيفات ومواصفات المذاهب.

إذًا ما الذي تحتاجه الهويات الثابتة (الجغرافيا واللغة والوطن) لكي تتماسك وتتطور وتزدهر؟. تحتاج إلى عدم تدخل الهويات المتشظية في شروط التعايش والتماسك الوطني.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160620/lp8.htm
الدين للعباد والدولة للمواطن

مجاهد عبدالمتعالي
إن كان الدين دولة، فمعنى ذلك انتهاء الدين بسقوط الدولة، وهذا ما توهمه كثير من الإسلاميين بعد سقوط (الخلافة العثمانية)

هل الدين دولة؟ أم أن الدين متسام على الدولة كمفهوم، لنجد أكثر من مليار مسلم يعيشون إسلامهم الكامل بينهم وبين الله، على اختلاف دولهم، من أقصى الصين لأقصى كندا، ومن أقصى السويد لأقصى أستراليا، فهم مع الله مسلمون يؤدون فرائضه، ومع دولتهم مواطنون يؤدون واجباتهم ويأخذون حقوقهم دون تفرقة بسبب عقيدة أو لون أو عرق، ولهذا لا نستغرب أن يوجد في الجيش الأميركي ما يقارب خمسة عشر ألف جندي مسلم الديانة أميركي الجنسية، ومثلهم كثير في الجيش الهندي والكندي والروسي... إلخ، فهل نكفرهم وفق عقيدة البعض أم نتفهم معنى المواطنة ونعيد تعريف أنفسنا وفق العصر الحديث، ولهذا فالدول تدافع عن مصالحها وليس عن عقائدها، لأن الدين فوق الحدود والجغرافيا، ولم يكن في يوم من الأيام بحاجة إلى من يدافع عنه، فالأديان خالدة وليست بحاجة لمن يدافع عنها، أما العقائد الأيديولوجية سواء الفاشية باسم العرق أو الفاشية باسم الدين فهي بحاجة دائماً لأنها هشة ولا تقوم إلا على سفك الدم.

هل الدين منظومة ثقافية سياسية اقتصادية؟ أم الدين متسام على كل المنظومات الثقافية والسياسية والاقتصادية؟ المنظومات الثقافية والسياسية والاقتصادية منظومات إيديولوجية قابلة للنقض والإسقاط والمناقشة وتكبلها البيروقراطية أحياناً ولهذا قيل الدولة لا تصلي ولا تصوم، وليس من عاقل يضع دينه في ميزان مساو للأيديولوجيا كمجموعة أفكار، وإلا فهو يريد صناعة نازية جديدة سيتحالف العالم أجمع لإسقاطها وستسقط، لأن النازية الشوفينية خطر على البشرية حتى ولو جاء معتوه في هذا العصر وطرحها تحت مفاهيم إسلامية واستجلب لها آية من هنا وحديثاً من هناك، كما نرى في داعش ليصبح الدين في ملتهم مفهوماً نازياً يشعل النار في ما سواه، ويصبح البغدادي زعيماً نازياً شوفينياً بدعوى السلالة والنسب.

إن كان الدين دولة، فمعنى ذلك انتهاء الدين بسقوط الدولة، وهذا ما توهمه كثير من الإسلاميين بعد سقوط (الخلافة العثمانية)، رغم أن (الخليفة) فيها إذا تولى الحكم قتل بعض إخوته وسمل عيون البقية، وخنق أطفال بعضهم البعض، ورغم ذلك يسمونها خلافة (إسلامية) وبذلك يلصقون بالإسلام عيوب البشر التي يعيشونها في منظوماتهم الثقافية والسياسية والاقتصادية.

إذاً لماذا يقتات الكثير على هذه الأطروحات الشمولية في خطبهم ومواعظهم، لأن حقيقة الأزمة هي في فكرة (الأسلمة) التي أتى بها الإخوان المسلمون كحيلة يشدون بها حبال الدولة لهم، فشعارهم إذا تشرب المجتمع أدبياتهم في أن (الإسلام دين ودولة) سينكشف عن حقيقة أهدافهم في أن الإسلام دين وهم الدولة، لأنهم قد زرعوا في العقول أن معايير الدولة لا تستقيم إلا عبر مسطرتهم الخاصة في لعبة (الأسلمة) السياسية والثقافية والاجتماعية. 

الدين فوق الدولة، لأنه رابط العبد مع الله، والله فوق الدولة بل وفوق الأنبياء ولهذا وردت كلمة أبوبكر العبقرية بعد وفاة النبي الكريم إذ قال: (من كان يعبد محمداً فإن محمداً قد مات ومن كان يعبد الله فإن الله حي لا يموت) ولهذا بقي الإسلام خالداً رغم موت النبي وسقوط الدول طيلة ألف وأربعمائة سنة، أما الإصرار على ربط الدين بالدولة فهو حيلة أيديولوجية لصناعة شرعية سياسية كما تفعل جمهورية إيران (الإسلامية) وغيرها، وكما تفعل بعض الأحزاب الصغيرة التي تريد أن تصبح دولاً رغم أنف الشعوب والطوائف الأخرى كما في حزب (الله) وأنصار (الله) ومشاكل الدولة الدينية لا تنتهي، بدءا بشرعية تقوم على ادعاء الحق الإلهي فيها فقط، ونزعه عن من سواها، لتصبح دولة طائفية دون أن تشعر بحقيقة وضعها مع مواطنيها، لتراها دول العالم غارقة في ما تخلصوا منه منذ قرون، وانتهاء بقتل المعارضين السياسيين في الداخل وتصفيتهم ونسبة ذلك لحكم الله من فوق سبع سماوات.

الإسلام دين والناس بمختلف طوائفهم ومذاهبهم هم الدولة، وقد يفعل المسلمون المجازر في دولتهم فننسب الظلم لهم بدلاً من أن ننسبه للدين، ولهذا فحتى بعض أهل النظر من الفقهاء التقليديين أكد على أن العدل هو شرع الله، فحيثما كان فثم دين الله، ولهذا قال الأقدمون: إن الله ينصر الدولة العادلة ولو كانت كافرة، والسؤال المنطقي كيف وصلت تلك الدولة الكافرة للعدل وهي لا تطبق شرع الله كما يريده الإسلاميون؟! إن المقاصد الشرعية هي مقاصد إنسانية لا تحتاج حذلقة الفقهاء كولاية تتغيا طريق الخميني الذي أقام جمهوريته على أكتاف المفكرين الإيرانيين الذين تخرجوا من جامعات الغرب في القانون والسياسة ليصنعوا له منظومته البيروقراطية التي تُسيِّر إيران كدولة حديثة، ثم تخلص منهم اغتيالاً ونفياً، وكذلك يفعل الإسلاميون دائماً، نعومة الثعبان وتلون الحرباء، المبدأ الوحيد الذي يثبتون عليه هو العقل الجامد الذي لم يستوعب لماذا الدولة الحديثة تسمي شعبها (مواطنين) ولا تسميهم وفق ديانتهم أو قبيلتهم؟! فحقوق المواطنة مسؤولة عنها الدولة أمام مواطنيها، أما حقوق الديانة والقبيلة فمسؤولية الأفراد بينهم وبين الله، وبينهم وبين قبائلهم، وتبقى كلمة الشريعة التي يخلطها الناس بالدين ولن أعيد القول فيها فقد أوردت في مقال سابق بعنوان (بين الدين والشريعة يختبئ الدواعش) بعض ما يمكن إيضاحه.

أوروبا اكتشفت أن حقيقة الدين لا يمكن قياسها ولا وزنها ولا العلم بها كأنما قرؤوا قوله تعالى: (ولا تزكوا أنفسكم هو أعلم بمن اتقى) ولهذا وضعوا معايير دنيوية لا تستثني أحداً لأنه أكثر تديناً ومن ذوي الهيئات فتغض الطرف عن أخطائه، ولا تتجاوز في العقوبة على أحد لأنه أقل تديناً ومن ذوي الحاجات فتضاعف العقوبة عليه، معيارهم قائم على العدل الإنساني، مع يقين المتدينين منهم أن العدل الإلهي بيد الله يوم القيامة، ويستحون من الله أن يتوهموه بأيديهم على رقاب الناس.

ولهذا فالدين لله مع عباده، وليس للمواطنين مع الدولة إلا ضمان الضرورات الخمس أن يعتدي عليها أحد، ولا يعقل أن يجد المسلم في بعض بلاد الغرب هذه الضرورات محفوظة ومنها حفظ الدين ما لا يجده مسلم على غير مذهبنا أو رأينا الفقهي في بلاد المسلمين، ليعيش مثل هذا المسلم في بعض بلاد المسلمين خائفاً على دينه وأن يظهر رأيه الفقهي البسيط الذي يدين لله به، خوف التشنيع والاعتداء، فعن أي مفهوم للدولة والدين يتحدث المتنطعون؟!. 

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30972
ما بين صعصعة والوابلي رمية حصاة

سعيد وهاس

لا شك أن للفن بكل صوره وأشكاله رسالة سامية تتجاوز بعده المادي/الشكلي، لتصل ضمنيا للتأثير المباشر في سلوك الأفراد سواء أكان التأثير إيجابا أو سلبا. يُعتبر التمثيل أحد أشكال الفن، الذي يتعدى حدود الضحك «الكوميديا» أو الحزن «التراتيجيا» أو ما بين ذلك، لينقل لنا أخبار الماضي، أو يصف الواقع المُعاش، ولربما يتجاوز أسوار الحاضر لنقل صورة عن المستقبل بنظرة تنبؤية، الجميع لا شك له علاقة بسلوك الفرد والجماعة، وهنا العبرة والعظة. لنا وقفة مع ما دار في حلقة «سلفي» بخصوص «اسم الشارع» الذي بُدئ بالعصر الجاهلي بالشاعر «صعصعة» الذي قد لا نعرف عنه شيئا سواء ما قيل عن شعره «النسوي»، ليتجاوز الأمر الزمن الجاهلي إلى العصر الإسلامي بوضع اسم الطبيب والفيلسوف «ابن سينا»، الذي نُعت «بالباطني» لينتقل الاختيار لعصرنا الحالي بوضع اسم الفنان «طلال مداح» ليُرفض كونه «مُغنيا» وتتحول بوصلة الأسماء تجاه الدكتور «غازي القصيبي» ويُوصف «بالتغريبي» ومن ثم الشاعر «محمد الثبيتي» الذي لم يسلم كونه «حداثيا» ويستقر الأمر على تسمية الشارع باسم الدكتور «عبدالرحمن الوابلي»، ولو استمر مُسلسل المُسميات لذلك الشارع، فالنتيجة مُعروفة مُسبقا، الجميع مرفوض لذات السبب وهو «التصنيف والتوصيف». لعل من المآسي التي ابتليت بها أُمتنا في ماضيها وحاضرها هي مصيبة تصنيف الأفراد والجماعات وفقا لاعتبارات شخصية، ولربما عُممت بغطاء اجتماعي أو ديني أو ثقافي، والمحصلة واحدة. يرى علماء النفس أن الذوات المُهشمة بفعل الإرهاصات الاجتماعية، كخبرات سابقة سيئة لن يتحقق لها واقع وليس لها قرار، وبالتالي لن تتفعل سلوكيا، من هنا تعمل تلك «الذوات الهشة» على المحافظة على صورتها «المعلولة» من خلال تصنيف الأفراد وتوصيفهم بما يتفق والتيار الاجتماعي الضاغط، كميكانزم دفاعي غير ناضج «Immature Defense Mechanism «. لربما للحديث بقية!!!
http://www.alsharq.net.sa/2016/06/20/1543616
أنف الداعشية (إيمان البغا) حُجة!

كوثر الأربش

لا يحتاج الإنسان السليم (بيولوجيًا وسيكولوجيًا) لأكثر من نوافذه الخمسة ليدرك حدوث فعل فيزيائي ما، والتأكد منه أيضًا. (الشم واللمس والنظر والسمع والتذوق) هي حبل الصلة بينه وبين الحقيقي والمزيف. حين تنبعث رائحة دخان في المنزل، أو تصدر جلبة بعيدة، أو يخطف من أمامنا طيف سريع في الظلام، فإن حواسنا تلك هي الفرصة الوحيدة للتأكد من حقيقة هذه الأشياء، وحقيقة حدوثها.

الجانب الروحي من الإنسان تختلف منهجية استدلالاته، الطمأنينة، التسليم، النقل من مصدر موثوق. لو أن أحدًا تحدث عن رؤيته للجن مثلاً، لن يجد دليلاً حسيًا لذلك، إنما سيرتكز على الثقة، نحن غالبًا، وفي هذه الحالات، نصدق الموثوقين لدينا. داعية، كاتب، معلّم، قريب، صديق أو قناة ما.. كل هؤلاء قد يكونون أحد الذين نثق بهم.

بعض الموثوقين، وبكل أسف استغلوا «عدم الاستدلال» لتوجيه من يثقون بهم، للتحريض أو المنع، أو التشجيع على الإقدام. قلة من سيطلبون دليلاً من الوالد على إحدى حكايات طفولته التي يشاركها معهم؟ قلة من سيطلبون دليلاً من كاتب يثقون به على حدث معين يقول أنه حدث له شخصيّا؟ قلة من سيطلبون دليلاً من الداعشية «إيمان البغا» حين قالت إنها شمت رائحة المسك في دماء إبنها «أبو الحسن الدمشقي» بعد مقتله في إحدى المواجهات القتالية في الشام. من سيسألها عن دليل ممن يثقون بها حين قالت:

«أتى أميره في المعركة وقص قصة مقتله نظرت إلى وجه أبي الحسن وهو ساكت يئن قليلا فشممت رائحة عطر غريب فظننت أن عطرا في جيبه انسكب مددت يدي وأخرجت ما في جيبه فإذا بها أوراق ابتلت بدمه ولما رفعتها فاحت منها رائحة المسك وإذ بالرائحة تفوح من دمه الغزير وتعم المكان». لأنه لا يمكن الاستدلال على الرائحة إلا من خلال الشم، فلا أحد ممن يثقون بها سيطلب دليلا. أنف الداعشية إيمان وحده حجة!

وبالطبع الأمر أبعد من مجرد رائحة، إن الدماء حين تبعث رائحة المسك فإنها دلالة قوية على صلاح الطريق وسلامة الجهاد! إنهم يلجأون لما لا يمكن اثباته لأنهم لا يمتلكون الدليل الصامد أمام المنطق والحواس وأيضاً أمام النصوص الدينية.. رائحة المسك تكفي. ابتسامة القتلى تكفي! انهم يتشبثون بأي شيء، لأنهم لا يجدون شيئاً!

لننظر من حولنا، من هؤلاء الذين سلمناهم حواسنا ليشعروا بدلاً عنا، ثم صدقناهم دونما دليل؟ هل يمكن أن يكذبوا علينا؟ هل نقلل من احترامنا لعقولنا في حال صدقنا دون دليل؟ ماهو الأكثر حرجاً: أن تشكك في نقل شخص تثق به، أو أن تطلب منه الدليل؟ عقلك أم قيمته لديك؟ فكر.. وتأمل
http://www.al-jazirah.com/2016/20160620/ms8.htm
السبهان: هناك محاولة لتشتيت الانتباه عن ما يجري في العراق

عكاظ (جدة)
أستغرب سفير خادم الحرمين الشريفين لدى العراق ثامر السبهان، أن هناك نوابا في البرلمان الإيراني يطالبون بطرد السفير السعودي من بغداد، واصفا هذا المنحى بالخطير.

وقال في مقابلة لـقناة "العربية" مساء أمس (الأحد) إن الانقسم الطائفي في المجتمع العراقي ناتج عن بقاء إيران فيه.

وبين السبهان، أن هناك محاولة لتشتيت الانتباه عن ما يحدث في العراق، مؤكدا أن السعودية لديها حسن النية وتحمل كل الخير للعراق، وندد بالحملات الإعلامية المغرضة التي تستهدف جهود السفارة السعودية في بغداد، ولفت السبهان إلى توجيه خادم الحرمين الشريفين دعوة لرئيس الوزراء العراقي للعبادي لزيارة الرياض لبحث وتطوير العلاقات. 

و أضاف، أن جميع المقابلات التي أجريناها مع القوى السياسية تمت بترتيب مع الخارجية العراقية، ولقد أبلغنا الحكومة العراقية بوجود مؤشرات تهديد وكانت متجاوبة معنا. 

واستغرب السفير السعودي دعوات نوابا في البرلمان الإيراني يطالبون بطرد السفير السعودي في العراق، وأفصح أن المساعدات السعودية في العراق بقيت رهن مخازن لحجج إدارية.

وأكد السفير السبهان أنباء تلقي السفارة تهديدات، وقال: إن السفارة أبلغت عنها السلطات العراقية لتتحمل المسؤولية الأمنية تجاه جميع أفراد البعثة الدبلوماسية. 

http://www.okaz.com.sa/24x7/articles/20160620/article51086.html
السفير السبهان

مطلق بن سعود المطيري

يمثل وجود السفير السعودي في بغداد ثامر السبهان وجوداً متحدياً لكل من يحاول نزع صفة العروبة عن العراق، لذا تجد هذا السفير النشط يزاحم بكتفه جبالاً من التعنت الطائفي وعرابة تقسيم العراق لمذاهب وقوميات عرقية، نجح السبهان في توصيل رسالة بلده إلى كل العراقيين: الحفاظ على وحدة العراق واحترام جميع الطوائف والعرقيات الممثلة لكل شرائح المجتمع العراقي، عبر حسابه في تويتر -وهو الوسيلة الإعلامية الوحيدة التي يملكها - ذكر انه سوف يقوم بزيارة للنجف وكربلاء والأنبار، تغريدة في تويتر هزت مصالح وتوجهات وأقامت أساسا سعوديا سياسيا في بلاد الرافدين، فانتقدها كل من يرى ان النجف لا يمكن ان تلتقي مع الأنبار، الا في عروض مسرحية داعش والحشد الشعبي، التقاء سفك الدم بالدم وليس جمع الدم بالدم، عروبة السبهان التي يمارسها عملا محفوفا بالمخاطر في العراق ليست مصالح بل مبادئ وعقيدة وإيمان، ومن هنا وجبت التضحيات ومواجهة المخاطر..

هل سأل العراقي نفسه لماذا حساب واحد في تويتر وحركة رجل واحد ازعج تيارات ودولاً؟ لان هذا الرجل هو السياسة السعودية التي تعمل على مخاطبة الشعب العراقي بلغة الشقيق والجار، بلغة تصف سيادته بشرف الانتماء للعروبة وليس الاصطفاف خلف العناوين الطائفية، لغة خانها الكثير وتخلى عنها الكثير، ومن آمن بها خرج بها خارج الحدود في بلاد الغربة والمنافي، الغالبية من الشعب العراقي تؤمن بلغة السبهان ولكن القليل هم الذين يستطيعون أن يفصحوا عن إيمانهم بها، السفير السعودي رسول يذكر الغافلين عن انتمائهم لا أكثر، بان قبائلهم التي ينتمون لها عربية ومذاهبهم التي يؤمنون بها عربية، وأرضهم عربية، حتى أكرادهم لم يحفظ لهم وجودهم سوى العرب، فكلما حاولوا ان يبتعدوا عن العرب خسروا فرصة الإعلان عن هويتهم القومية.

السفير السبهان يتعرض لحملة اعلامية طائفية تريد ان تسكته عن الفصح بالحق العربي، وللأسف مؤيدوه في موقع المتفرج، فكأن المشاهدة عن بعد دعم ومساندة، وضع يفضح الضعف العربي ليس في وجه السياسي فقط، بل الاعلامي الذي يفترض انه يحرك السياسي ويوجه تأثيره الى المكان الصحيح أو المطلوب..

سفيرنا يحتاج منا تحركا اعلاميا يوازي تحركه النشط، فليس من المعقول ألا يوجد له منبر إعلامي سوى حسابه بتويتر، ونحن نملك من المنابر ما نملك، وكذلك نحتاج من أشقائنا الإعلاميين العراقيين المؤمنين بعروبة بلدهم ووحدته، المشاركة والمعاضدة حتى تنتصر عروبة العراق، نناشد قنواتنا وصحفنا بتحصيص مساحات معقولة ومستمرة عن دعم التوجه العربي في العراق، ولنبدأ بالدعوة لمؤتمر إعلامي يجمع إعلاميي السعودية والعراق من أجل تقديم برامج وخطط إعلامية تواجه الحملات الإعلامية الطائفية والفارسية التي تريد أن تسقط هوية العراق العربية، وتجعله إقليماً مسكيناً ضائعاً تابعاً لحشد قاسم سليمان الفارسي..
http://www.alriyadh.com/1512816
عراق (الصدمة) ضد عراق (سليماني)!

تركي الدخيل

في الوقت الذي يعيش فيه العراق أدمى أيامه، الطوائف تأكل بعضها، والأرض الشاسعة ضاقت بأهلها، يأتي ضوء الإنسانية الكامن في نفوس أبنائها.

في برنامج «الصدمة» كانت المشاهد بالغة الإنسانية. وبما أن فكرة البرنامج تمثيل حدث إنساني معين ومن ثم انتظار ردة فعل الآخرين، فقد كانت ردود الأفعال عميقة في إنسانيتها رغم الجراح الغائرة!

إحدى الحلقات مُثّل دور رجل يضرب زوجته في مطعم، هبّ الرجال والنساء لإيقاف هذا العنف. وسالت الدموع على المشهد الإنساني المؤذي.

أحدهم حين سئل بعد المشهد: لماذا تدخلت؟! أجاب: إنه يضرب إنسانا، حتى وإن لم أعرفها فإنها عراقية! وقال آخر: أنا إذا أسعفتُ مصابا أو مريضا هل تريدونني أن أساله: ما هو مذهبك؟!

عاش العراق قرونا من الانسجام بين مكوناته العرقية والدينية، وبين أقلياته التاريخية، والبرنامج آنف الذكر يبين كيف أفسدت السياسة الواقع! بينما لم تستطع إفساد ما تبقى من إنسانية بين مواطنيه.

حين ينهار العراق تنهار المنطقة، وبلا شك أن الحرب الأميركية على العراق في عام 2003، كسرت النسيج العراقي وأرهقت ظهره وزادت من أحماله التاريخية، وأذكت الحرب الطائفية.

برنامج «الصدمة» على «mbc» يصدمنا، لأنه يكتشف ما بقي من إنسانيتنا، فالبشر إخوة على هذا الكوكب، فرق شاسع بين العراق الذي رأيناه بالبرنامج، العراق البريء، وبين العراق الذي يتجوّل فيه قاسم سليماني، فرق كبير!
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160620/Con20160620844812.htm
تحرير الشوارع ممن؟!

خالد السليمان

أمر أمير منطقة مكة المكرمة الأمير خالد الفيصل بإعادة فتح ١٤٢ شارعا منها ٩١ شارعا تم التعدي عليها من مواطنين في مدينة جدة، وهو ما وصفه السكان المحليون بتحرير الشوارع ممن اعتدى على حق الطريق وجعل منها جزءا من مسكنه أو مشروع تجارته!

السؤال الذي يطرح نفسه، تحرير الشوارع ممن؟! فما نشر في الصحف عن التوجيه بإعادة فتح الشوارع لم يأت على ذكر الأشخاص والجهات التي اعتدت على الشوارع، ولا الإجراءات التي اتخذت ضدهم أو العقوبات التي ستطالهم!

أما السؤال الآخر الذي يطرح نفسه بإلحاح، كيف تمكن هؤلاء من التعدي على شوارع العامة في غفلة من أمانات المدن والبلديات والجهات المسؤولة؟! وكيف استمر تعديهم لسنوات عديدة دون أن يتنبه لهم رقيب أو يردعهم حسيب؟!

أعتقد أن الموضوع لا يجب أن ينتهي عند إعادة فتح الشوارع وتحريرها من الأسر، بل من المهم أن يبعث القانون برسالة صريحة وحازمة بأن عقوبة التعدي على الشوارع صارمة وأن الإفلات من العقوبة غير ممكن مهما كان المعتدي، وما لم تكن هناك شفافية في كشف المعتدين والإعلان عن الإجراءات والعقوبات التي تنتظرهم، فإن انتهازية الاعتداء على الشوارع وحق الطريق ستستمر في كل مرة يغمض فيها القانون عينه!
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160620/Con20160620844813.htm
أطفال القرقيعان يتجولون في مدن الشرقية

طرق أطفال المنطقة الشرقية أبواب الفرح في هذا الشهر الفضيل، وجسدوا صورة رمضانية رائعة حفظت جانباً إنسانياً واجتماعياً مهماً من أحد أهم الموروثات الشعبية والتراثية.

وعندما يهل شهر الخير تجد كل عائلة تُمارس طقوسها الرمضانية بشعبية جميلة، ويستأنس على إثرها الكبير والصغير، وخاصةً الأطفال الذين يتشوقون لحلول النصف من شهر رمضان المُبارك للاحتفال بـ “القرقيعان”، والذي يتم من خلاله توزيع المكسرات والحلويات بأشكالها وأفكارها المتنوعة والمتجددة في كل عام.

وتُخصص كل عائلة أحد أطفالها للاحتفاء به، وعمل قرقيعان خاص باسمه، تارةً لإسعاد الطفل وتارةً يكون للتباهي بين العائلات بـ “نوعية وفكرة” القرقيعان المُقدّم من قِبلهم.

وقالت أم حجي “إحدى سكان دارين القدماء”، إنهم في كل عام يتأهبون لهذا اليوم قبل حلوله، لدرجة أنهم طوال العام يفكرون في كيفية ابتكار فكرة جديدة سابقة عن غيرها ويتجمّلون بها دون سواهم.

(قرقيعان) يُزيِّن أجواء الشرقية .. ويزرع الفرح في نفوس الأطفال

الدمام ـ حصة الدوسري

يُمثل «القرقيعان» صورة رمضانية رائعة حفظت جانباً إنسانياً واجتماعياً مهماً من أحد أهم الموروثات الشعبية والتراثية.

وعندما يهل شهر الخير تأتي معه أجواؤه الروحانية التي تعم كل منزل في المملكة، فـتجد كل عائلة تُمارس طقوسها الرمضانية بشعبية جميلة، يستأنس على إثرها الكبير والصغير، وخاصةً الأطفال الذين يتشوقون لحلول النصف من شهر رمضان المُبارك للاحتفال بـ «القرقيعان»، والذي يتم من خلاله توزيع المكسرات والحلويات بأشكالها وأفكارها المتنوعة والمتجددة في كل عام.

طفلان يحتفلان بـ(القرقيعان)
وتُخصص كل عائلة أحد أطفالها للاحتفاء به، وعمل قرقيعان خاص باسمه، تارةً لإسعاد الطفل وتارةً يكون للتباهي بين العائلات بـ «نوعية وفكرة» القرقيعان المُقدّم من قِبلهم.

وواكبت «الشرق» أجواء القرقيعان في المنطقة الشرقية، وتحديداً في «دارين» التي اشتهرت بـمواكبة هذا الموسم على وجه الخصوص.

وقالت أم حجي «إحدى سكان دارين القدماء»، إنهم في كل عام يتأهبون لهذا اليوم قبل حلوله، لدرجة أنهم طوال العام يفكرون في كيفية ابتكار فكرة جديدة سابقة عن غيرها ويتجمّلون بها دون سواهم، وأضاف «نتجمع في الليلة الرابعة عشرة من رمضان وبعض المرات في الخامسة عشرة، ونحرص على توفير سلة كبيرة من السعف أو القماش المطرز والمزين بالخرز مملوءة بالقرقيعان المنوّع الذي يحوي المكسرات والحلويات والبسكويت والبطاطس، وكل ما يستهويه الأطفال يتم توفيره في هذه السلة، ومن ثم نقوم بتوزيعه على كل طفل حاضر لحفلة القرقيعان».

أما أم سارة، فذكرت أنهم يرتدون حسب العادات والتقاليد ملابس معينة لهذا اليوم، والتي تكون بألوان زاهية ومنوّعة كالوردي والأخضر والأزرق والأصفر والأحمر وجميعها تأتي مُزيّنة بالخرز ومطرزة بالطراز الذهبي العتيق، وتابعت «أما الأولاد الصغار فعادةً ما يلبسون الثياب والسديري أو الإزار، فيما ترتدي الفتيات الصغيرات الجلابيات والبخنق وهو عبارة عن حجاب مطرز باللون الذهبي».

وعن الأجواء التي يضُج بها كل بيت، أوضحت أم عبداللطيف «من أم الساهك» بقولها: «تجد أصواتنا لا تكاد أن تُسمَع من الأغاني الجميلة التي خُصصت لهذا اليوم والتي يرقص الأطفال على إثرها ويتسامرون في ظلها مثل «قرقيعان وقرقيعان .. بيت قصيّر ورمضان.. عادت عليكم صيام.. كل سنة وكل عام».

وأضافت «كل طفل يحرص كل الحرص على الغناء عليها وإلقاء القرقيعان فوق رأسه ليشعر بمدى أهميته، وفي حينه نقول «سلم ولدهم يالله.. خله لأمه يالله».

من جهتها، استنكرت الجدة «شيخة الدوسري» الأفكار الجديدة التي غيّرت بساطة القرقيعان كما كان في عهدهم السابق، قائلة «كانت عاداتنا السابقة أجمل بكثير مما نحن عليه اليوم، وكان الأطفال يطرقون الأبواب ويطلبون القرقيعان، ونقوم نحن كبار العائلة بتسليمهم القرقيعان في حقائبهم الصغيرة التي يدورون بها».

وفيما يخُص الأفكار الجديدة المتداولة للقرقيعان، أكّد أحد العاملين بالمحلات التجارية المخصصة لبيع مستلزمات الحفلات، أن المحلات تشهد ازدحاماً قبل حلول هذه الليلة للتجهيز والاستعداد لها، حيث تُفرغ عُلب القرقيعان والأكياس بشكل سريع، ويتم طلبها وتوفيرها وبيعها بسعر أعلى من السعر الذي كان عليه قبل رمضان، وذلك لإقبال الناس عليها.
http://www.alsharq.net.sa/2016/06/20/1543599
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