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المملكة تدعم كافة الإجراءات البحرينية ضد التطرف والإرهاب

أكد مجلس الوزراء خلال جلسته مساء أمس في قصر السلام، دعم المملكة كافة الإجراءات القضائية التي تتخذها البحرين لمحاربة التطرف والإرهاب بكل صوره وأشكاله. وترأس خادم الحرمين الشريفين، الملك سلمان بن عبدالعزيز، الجلسة التي تناولت مواضيع محلية وإقليمية ودولية.

ولفت المجلس إلى تضامن المملكة ووقوفها إلى جانب مملكة البحرين فيما تتخذه من إجراءاتٍ للحفاظ على أمنها واستقرارها وسلامة مواطنيها وبما يصون وحدتها ونسيجها الاجتماعي.

في شأنٍ آخر؛ جدَّد المجلس مطالبةَ المجتمع الدولي باتخاذ إجراءات لوقف الممارسات الإسرائيلية العنصرية في الأراضي الفلسطينية المحتلة. كما شدد المجلس على ضرورة محاسبة مجرمي الحرب في سوريا، مناشداً المجتمع الدولي توحيد المواقف واتخاذ خطوات عملية لوقف سفك دماء الأبرياء وحماية الأطفال والنساء من الانتهاكات التي يرتكبها نظام بشار الأسد والميليشيات الإرهابية التابعة له.

داخلياً؛ اتخذ مجلس الوزراء عدداً من القرارات بينها الموافقة على إنشاء مجمع الملك عبدالعزيز للمكتبات الوقفية.

وأعلن وزير الدولة عضو المجلس وزير الثقافة والإعلام بالنيابة، الدكتور عصام بن سعد بن سعيد، أن المجمع سيتمتع بالشخصية الاعتبارية والاستقلال المالي والإداري؛ وسيرتبط تنظيمياً برئيس مجلس الوزراء، على أن يتخذ مقراً رئيساً في المدينة المنورة التي سيرأس أميرها مجلس الأمناء.

ويستهدف المجمع المحافظة على المكتبات الوقفية وخدمتها وإتاحتها للعامة. وأفاد الدكتور عصام بن سعيد، في بيانٍ بعد الجلسة، بإقرار مجلس الوزراء عدداً من الترتيبات بعد الاطِّلاع على ما رفعه وزير الخدمة المدنية، وبينها الموافقة على الدليل الإرشادي لبيئة العمل المادية في الأجهزة الحكومية.
......

http://www.alsharq.net.sa/2016/06/21/1544041
 (كبار العلماء) : لا إصلاح بـ(شعارات خارجية) ولابد من نبذ النعرات والعصبيات

رحبت بإجراءات البحرين ضد الجمعيات المثيرة للفتن المذهبية والطائفية

واس - الرياض

رحبت الأمانة العامة لهيئة كبار العلماء بالإجراءات القضائية التي اتخذتها مملكة البحرين ضد الجمعيات والتنظيمات المثيرة للفتن المذهبية والطائفية بما يصون وحدتها ونسيجها الاجتماعي .

وأكدت الأمانة في بيان أصدرته امس، أن المجتمع الخليجي يتميز بتماسك نسيجه الاجتماعي وترابطه ووحدة حاضره ومستقبله، ومن خلال هذا النسيج المتماسك تمتد وشائج القربى، وتقوى أواصر التكافل، وتنشأ الأجيال الوفية، ومن ثَمَّ فإن من المسؤوليات الملقاة على عاتقنا: أن ننبذ النعرات والعصبيات التي تفرق المجتمع الخليجي، وأن نبتعد عن المناكفات والالتواءات السياسية .

وقالت في هذا الصدد: إن الإصلاح يأبى الترويج لشعارات خارجية؛ لا سيما في ظل ما يواجهه المجتمع الخليجي من تحديات وسلوكيات إرهابية لزعزعة الأمن، وهزّ الثوابت، والتشكيك في القدرات، ونحن- بإذن الله - قادرون بالتحامنا مع قياداتنا الخليجية الحكيمة على رسم توجه صادق يوثق التلاحم بين فئات المجتمع على أسس من دين الله تعالى، ومصلحة الأمة الخالصة البعيدة عن تجاذب التيارات، وتباين التوجهات.

حفظ الله دول الخليج العربي بقادتها وشعبها الواحد، وزادنا قوة وألفة وازدهارًا وتمسكًا بثوابتنا الدينية والوطنية .
http://www.al-madina.com/node/684222
صدر لـ الشرق: انتسب إلى حزب الدعوة العراقي وأقام في إيران 10 سنوات

البحرين تُسقط الجنسية عن عيسى قاسم لدوره في توفير بيئة طائفية متطرفة

الدمام- الشرق

أكدت وزارة الداخلية أن مملكة البحرين ماضية قدماً لمواجهة كافة قوى التطرف والتبعية لمرجعية سياسية دينية خارجية، سواء تمثل ذلك في الجمعيات أو أفراد يخرجون على واجبات المواطنة والتعايش السلمي، ويقومون بتعميق مفاهيم الطائفية السياسية، وترسيخ الخروج على الدستور والقانون وكافة مؤسسات الدولة، وشق المجتمع طائفياً سعياً لاستنساخ نماذج إقليمية قائمة على أسس طائفية مذهبية. بحسب ما نقلت وكالة أنباء البحرين «بنا» عن بيان وزارة الداخلية أمس.

وقال البيان «وبناء على ذلك فقد تم إسقاط الجنسية البحرينية عن المدعو عيسى أحمد قاسم، الذي قام منذ اكتسابه الجنسية البحرينية بتأسيس تنظيمات تابعة لمرجعية سياسية دينية خارجية حيث لعب دوراً رئيساً في خلق بيئة طائفية متطرفة، وعمل على تقسيم المجتمع تبعاً للطائفة وكذلك تبعاً للتبعية لأوامره».

وأضاف بيان الوزارة بأن المذكور قام بتبني الثيوقراطية، وأكد على التبعية المطلقة لرجال الدين، وذلك من خلال الخطب والفتاوى التي يصدرها مستغلاً المنبر الديني، الذي أقحمه في الشأن السياسي لخدمة مصالح أجنبية وشجع على الطائفية والعنف، كما رهن المذكور قراراته ومواقفه التي يمليها بصورة الفرض الديني من خلال تواصله المستمر مع منظمات خارجية وجهات معادية للمملكة، ويقوم بجمع الأموال دون الحصول على أي ترخيص خلاف لما نص عليه القانون.

وتابع بيان الدخلية «في أكثر من مناسبه وفي صور متعددة عمل المدعو عيسى قاسم على ضرب مفهوم حكم القانون وخاصة السيطرة على الانتخابات بالفتاوى من حيث المشاركة والمقاطعة وخيارات الناخبين ورهن المشاركة السياسية بالمنبر الديني وامتد ذلك إلى كافة نواحي الشأن العام دون مراعاة لأية ضوابط قانونية متخطياً بذلك الأعراف التي استقر عليها مجتمع البحرين، كما قام المذكور بتحشيد كثير من الجماعات لتعطيل إصدار القسم الثاني من قانون أحكام الأسرة ( الشق الجعفري).

وقال البيان «لما كان المذكور قد اكتسب الجنسية البحرينية ولم يحفظ حقوقها وتسبب في الإضرار بالمصالح العليا للبلاد ولم يراع واجب الولاء لها، وبناء على أحكام قانون الجنسية البحرينية والذي يقرر إسقاط الجنسية البحرينية تبعاً للمادة العاشرة فقرة (ج) منه والتي تنص على «إذا تسبب في الإضرار بمصالح المملكة أو تصرف تصرفاً يناقض واجب الولاء لها»، لذلك وبناء على عرض وزير الداخلية، أصدر مجلس الوزراء قراراً بالموافقة على إسقاط الجنسية البحرينية عن المدعو عيسى أحمد قاسم.

وأشارت الوزارة إلى أن صون أمن المملكة وسلامة شعبها وتحقيق حياة فضلى لجميع المواطنين وترسيخ مزيد من الإنجازات في كافة المجالات هي أولى الأولويات. فالمواطنة هي حقوق وواجبات يجب على الجميع مراعاتها، ولا أحد فوق القانون أو خارج إطار المساءلة.

وذكر مصدر بحريني لـ «الشرق» أن المدعو عيسى أحمد قاسم انتسب إلى حزب الدعوة العراقي (الذي يقوده نوري المالكي حالياً) أثناء دراسته في العراق ما بين عامي 1964 و1972 وبعد عودته إلى البحرين أسس جمعية التوعية الإسلامية (أغلقت عام 1984) لتكون غطاء لنشاطه السياسي كعضو في حزب الدعوة العراقي، وأوضح المصدر أنه أعيد فتح جمعية التوعية عام 2001 وأغلق مرة أخرى قبل أيام، وانتخب قاسم عضو في أول برلمان للبحرين عام 1973، وقال المصدر إن قاسم أقام في مدينة قم الإيرانية حوالي عشر سنوات، ورغم أنشطته المعادية للبحرين انطلاقا من إيران إلا أنه صدر عفو عنه من الملك حمد بن عيسى في عام 2001 وعاد للبحرين ليمارس نشاطاته السياسية من جديد انطلاقاً من موقعه كرجل دين.
http://www.alsharq.net.sa/2016/06/21/1543987
مصادر لـ اليوم : قرب محاكمته بتهم تمويل الجماعات الإرهابية

البحرين تسقط الجنسية عن ممثل الولي الفقيه المرجع عيسى قاسم

تعمل الجهات المرتبطة بالخارج على زعزعة الأمن والاستقرار في البحرين

حذيفة إبراهيم - البحرين

أسقطت البحرين، أمس، الجنسية البحرينية عن المرجع الشيعي وممثل الولي الفقيه في البحرين عيسى قاسم، في خطوة تعتبر الأكبر من بين الخطوات التي اتخذتها؛ لمكافحة الإرهاب في المملكة.

وأصدر مجلس الوزراء قرارا بالموافقة على إسقاط الجنسية البحرينية عن المدعو عيسى أحمد قاسم؛ لكونه اكتسب الجنسية البحرينية ولم يحفظ حقوقها وتسبب في الإضرار بالمصالح العليا للبلاد ولم يراع واجب الولاء لها، وبناء على أحكام قانون الجنسية البحرينية والذي يقرر إسقاط الجنسية البحرينية تبعا للمادة العاشرة فقرة (ج) منه والتي تنص على: «إذا تسبب في الإضرار بمصالح المملكة أو تصرف تصرفا يناقض واجب الولاء لها».

وسرعان ما أصدر صاحب السمو الملكي الأمير خليفة بن سلمان آل خليفة رئيس الوزراء تعليقه على قرار سحب جنسية عيسى قاسم قائلا: «لا مكان لمن يحرض على الخروج على حكم القانون».

وأشارت مصادر لـ «اليوم» إلى أن عيسى قاسم يواجه حاليا تهما بتمويل المنظمات الإرهابية، وتحويل أموال طائلة تفوق قيمتها مئات الملايين من الدنانير إلى إيران والعراق، وتمويل تدريب الجماعات الإرهابية هناك.

وبينت المصادر قرب عرضه على المحاكمة، وذلك بعد أن تم التحفظ على 10 ملايين دولار كانت في حسابه ببنك «ملي إيران» والذي كان يعمل قبل إغلاقه مؤخرا في البحرين تحت مسمى «بنك المستقبل».

وأكدت المصادر أنه استغل أموال الخمس التي تقدر بمئات الملايين في غير محلها، وأنه موّل بها أنشطة معادية للبحرين.

الشارع يرحب

وتلقى الشارع البحريني خبر إسقاط الجنسية عن عيسى قاسم بانقسام بين أغلبية مؤيدة وأقلية معارضة، إذ سرعان ما تم تدشين وسم #إسقاطجنسيةعيسى_قاسم عبر مواقع التواصل الاجتماعي، ليغردوا بأكثر من 50 ألف تغريدة خلال نصف الساعة الأولى منذ إعلان القرار.

وأكد نواب بحرينيون وأعضاء مجلس شورى ومسؤولون، على أهمية ذلك القرار؛ كون عيسى قاسم صاحب الفتوى الشهيرة «اسحقوهم» ضد رجال الأمن، أضر بالأمن الوطني كثيرا بخطاباته السياسية واستغلاله للمنبر الديني بالتحريض على الدولة والتأليب ضد نظام الحكم، كما كانت له جهات تواصل مع إيران باعتباره ممثل الولي الفقيه.

وأكد البحرينيون على أن تلك الخطوة أعادت للدولة هيبتها، بعد أن رأى عيسى قاسم وغيره من المراجع الشيعية أنهم «أعلى من سلطة الدولة»، مشيرين إلى أن مثل تلك الخطوات يجب أن يتم اتباعها بإسقاط الجنسية عن كل من يحرض ضد الدولة ويحاول شق الصف واللحمة الوطنية.

ضغوط المنظمات

من جانبه، حذر المحلل السياسي والخبير القانوني بدر الحمادي من الضغوطات التي ستمارسها وزارتا الخارجية الأمريكية والبريطانية، فضلا عن بعض الدول الأوروبية ولبنان والعراق على البحرين من خلال البيانات التي سيتم اصدارها تعليقا على خبر إسقاط الجنسية.

وأكد أن تلك المنظمات عملت على تشويه صورة البحرين، وتواصل عيسى قاسم معها طوال الفترة الماضية، وهي تقف إلى جانبه كونها تأخذ موقفا أحادي الجانب وليس حياديا.

وتابع: خلال الساعة الأولى لإعلان الخبر، أصدرت بعض المنظمات بيانات مقتضبة لتواكب الحدث، كما تابعت القنوات العالمية ذلك الموضوع، ولكن الموضوع شأن داخلي ولا يحق لأي كان التدخل.

وشدد الحمادي على أن البحرين مستمرة بتلك الخطوات بحسب مصادره المطلعة، ولن تتوانى عن تطبيق القانون بعد التأخير لفترة طويلة.

من هو عيسى قاسم؟

ويعتبر عيسى قاسم ممثل التيار الولائي «ولاية الفقيه» للمذهب الشيعي في البحرين، وقد تم تجنيسه في ستينيات القرن الماضي، وانضم لحزب الدعوة العراقي أثناء فترة دراسته في النجف، ثم عاد إلى البحرين ليؤسس كوادر خرج منها مجموعة «أحرار البحرين» غير المرخصة، وظلت علاقاته وثيقة بحزب الدعوة العراقي.

وفي عام 1973 دخل قاسم المجلس التشريعي، حيث أصبح عضوا بمجلس النواب وعمل على إصدار ترخيص جمعية التوعية الإسلامية الذي تمت الموافقة عليه وأصبح أول رئيس لها، لكن الجمعية أغلقت في عام 1984، بعد أن تم اكتشاف أنها فرع حزب الدعوة العراقي في البحرين، ونقطة انطلاقه، وفي نفس العام تمت محاكمة مجلس إدارتها وصدرت ضدهم أحكام بالسجن تراوحت بين 5 و7 سنوات.

ولم يكن عيسى قاسم من ضمن المتهمين في القضية، حيث غادر البحرين إلى إيران؛ خوفا من القبض عليه، وظل في إيران فترة التسعينيات، حيث نشط هناك وأصدر العديد من البيانات ضد البحرين، وذلك بمساعدة أعضاء حزب الدعوة البحريني.

وكيل الخامنئي

ورغم أنشطته المعادية للدولة إلا أنه صدر عفو عنه من جلالة الملك في عام 2001 وعاد إلى البحرين، وأعيدت جمعية التوعية الإسلامية وتم الترخيص لها وبناء مقر حديث في الدراز معقل قاسم، الذي ظل يمثل مرجعية جمعية الوفاق الإسلامية المنحلة، فيما ظل قاسم رئيسا للمجلس العلمائي غير المرخص والذي تم حله بحكم قضائي، مؤخرا، حتى اعتزل هو ومجموعة من رجال الدين وكلف كوادر الصف الثاني لتولي الإدارة.

ويتبع عيسى قاسم الخط الأصولي في المذهب الشيعي، والذي يتبنى ولاية الفقيه ويعتبر وكيل الخامنئي في البحرين، حيث يتولى جمع زكاة الخمس لأتباع ولي الفقيه بجانب استلامه لأخماس عدد من المرجعيات تم توكيله عنهم، وزاره موفق الربيعي الذي أشرف على إعدام الرئيس العراقي الراحل صدام حسين وصلى خلفه في مسجد الإمام الصادق بالدراز.

وعمل قاسم على تهييج الشارع البحريني من خلال فتاوى عدة من بينها «اسحقوهم» ضد رجال الأمن، فضلا عن التأليب على الدولة، فيما لم يصدر من عيسى قاسم أي تصريحات تعمل على تهدئة الأوضاع خلال أحداث عام 2011.
http://www.alyaum.com/article/4143349
الرميحي: قادرون على دحر قوى الشر والضلال

البحرين تسقط الجنسية عن المتطرف قاسم .. وإيران تهدد بالفتنة

وكالات (المنامة طهران)  

أسقطت وزارة الداخلية البحرينية أمس الجنسية عن المدعو عيسى أحمد قاسم، لافتة إلى أنه منذ اكتسابه الجنسية البحرينية لعب دورا رئيسيا في خلق بيئة طائفية متطرفة، وأسس تنظيمات تابعة لمرجعية سياسية دينية خارجية.

وأوضحت الوزارة في بيان أصدرته في هذا الشأن أن قاسم تبنى«الثيوقراطية» من خلال الخطب والفتاوى التي يصدرها مستغلا المنبر الديني، الذي أقحمه في الشأن السياسي لخدمة مصالح أجنبية. ويتواصل بشكل مستمر مع منظمات خارجية وجهات معادية للبحرين.

كما عمل في أكثر من مناسبة وفي صور متعددة على ضرب مفهوم حكم القانون، خصوصا السيطرة على الانتخابات بالفتاوى من حيث المشاركة و المقاطعة وخيارات الناخبين ورهن المشاركة السياسية بالمنبر الديني.

ولما كان قد اكتسب الجنسية البحرينية ولم يحفظ حقوقها وتسبب في الإضرار بالمصالح العليا للبلاد ولم يراع واجب الولاء لها، وبناء على أحكام قانون الجنسية البحرينية وافق مجلس الوزراء على إسقاط الجنسية عن قاسم بناء على ما عرضه وزير الداخلية. أكد وزير شؤون الإعلام في البحرين علي الرميحي أن الإجراءات القانونية الأخيرة التي اتخذتها المملكة ضرورية للحفاظ على أمن الوطن واستقراره ووحدته وسلامة المواطنين والمقيمين.

وأوضح خلال لقائه رؤساء تحرير الصحف المحلية في المنامة أمس أن الإجراءات القانونية ضد المحرضين والمخربين والإرهابيين متوافقة مع الدستور والمواثيق والعهود الحقوقية الدولية المنضمة إليها البحرين. ونوه بدور رجال الأمن في حفظ أمن واستقرار المجتمع وصون الممتلكات العامة والخاصة، والتصدي لأعمال العنف والتخريب برغم تعرضهم للاعتداءات الإرهابية التي راح ضحيتها 19رجل أمن وإصابة أكثر من ثلاثة آلاف.

ولفت الرميحي إلى أهمية دور الصحافة والإعلام كشريك أساسي في ترسيخ الالتزام بالدستور والقانون ونشر التوعية المجتمعية بإعلاء المصلحة الوطنية فوق أي اعتبارات طائفية، والتصدي لأي دعوات مثيرة للفتنة والكراهية أو محرضة على التطرف والعنف والإرهاب.

وأكد أن البحرين قادرة على دحر قوى الشر والضلال والإرهاب، والتصدي للحملات الخارجية التي تستهدف المساس بسيادتها واستقلالها وشؤونها الداخلية، ومواصلة مسيرتها التنموية والديموقراطية المتواصلة في إطار المشروع الإصلاحي لجلالة الملك حمد بن عيسى آل خليفة ملك مملكة البحرين.

في غضون ذلك، سارع النظام الإيراني إلى التدخل مجددا في الشأن البحريني، وزعم قائد فيلق القدس التابع للحرس الثوري الجنرال قاسم سليماني أن المدعو عيسى قاسم خط أحمر، مهددا بصراع مسلح بعدما جردته البحرين من الجنسية. وقال في بيان نشرته وكالة فارس للأنباء أمس «إن التعرض لعيسى يشعل النار في البحرين والمنطقة بأسرها».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160621/Con20160621845045.htm
عيسى قاسم.. أربعة عقود من الفتنة

مصادر تؤكد لـ «الشرق الأوسط» اعتماده من خامنئي لجمع الأخماس.. ودأب في التحريض من قبل ثورة الخميني

لندن: «الشرق الأوسط»

كشفت مصادر خليجية مطلعة على الجانب الأمني٬ عن جانب واسع من حياة عيسى قاسم٬ رجل الدين البحريني الذي لم يكن رجل دين وحسب٬ بل كان يعمل على مدار عقود على هدف واحد٬ وهو زعزعة أمن واستقرار البحرين٬ على مدى أربعة عقود من الفتنة.

وتكشف المعلومات عن حراك غامض ومثير اتخذه قاسم٬ من قبل أن تنجح حتى الثورة الخمينية٬ عندما كان يعمل في الخفاء ويؤسس لحزب يستخدمه كذارع فكرية ومالية ولوجيستية لمخططه المستقبلي٬ المتمثل في «استيلاء الحكم في البحرين».

عيسى قاسم صاحب عبارة «اسحقوهم» والتي حرض من خلالها المتظاهرين في الأحداث التي شهدتها مملكة البحرين بعد 14 فبراير (شباط) من العام 2011.

حصل على الجنسية البحرينية في الستينات من القرن العشرين.

وتؤكد المعلومات أن قاسم لديه تواصل مع السفارة الإيرانية في البحرين٬ وكان سابقا يشارك في احتفالات السفارة٬ ولديه مجموعة من المراسلين السريين للتواصل مع القيادة الإيرانية وما يسمى «حزب الله» ومراجع عراقية٬ وما يسمى «حزب الله الكويتي». وقالت المصادر إنه كان يستلم مبالغ كبيرة جًدا كأخماس شرعية٬ حيث لديه وكالات شرعية من عدة مراجع وعلى رأسهم خامنئي وبعضها وكالات مطلقة (أي لديه حرية التصرف بالخمس).

ورصدت الأجهزة الأمنية مخالفات مالية ضد عيسى قاسم٬ استغلها من موقع قوته٬ إذ يسيطر على جميع مفاصل الحياة الشيعية في البحرين. وفي جميع لقاءات قيادات جمعية الوفاق وغيرها من المعارضة الشيعية مع قيادة ما يسمى «حزب الله» اللبناني ومراجع عراقية٬ تركز هذه القيادات والمراجع على الالتفاف حول عيسى قاسم وإطاعة أوامره (وهو دليل على تنفيذ الأجندة الإيرانية).

في خطاباته أحيانا يقسم المجتمع البحريني إلى مؤمنين وهم أتباعه وغير مؤمنين وهم السلطة والطائفة السنية. ففي عام 1968 سافر قاسم إلى النجف لدراسة العلوم الدينية٬ وفي العام نفسه جنده محمد كاظم الحائري (أحد مؤسسي حزب الدعوة الإسلامي) في حزب الدعوة الإسلامي.

وعاد عام 1972 للبحرين٬ وبناًء على أوامر قيادة الحزب٬ قام بنشر مبادئ وأفكار «الدعوة»٬ وكان معه في التوجه نفسه٬ سليمان المدني وعبد الأمير الجمري

(وهما متوفيان الآن)٬ على أن تقوم مبادئ الحزب على الاستيلاء على الحكم عن طريق تحريك الجماهير من خلال ثلاث مراحل. بقي عيسى قاسم يعمل لصالح حزب الدعوة بمنتهى السرية حتى استطاع أن يكون الرجل الأول ولا يظهر في الصورة٬ وبناًء على أوامر مسؤوله في الحزب٬ محمد كاظم الحائري٬ تلقى قاسم التعليمات لينشئ جمعية دينية ذات طابع تعليمي (مدارس خاصة)٬ يتمكن من خلالها من انتقاء الكوادر وتدريبها سواء من أعضاء الجمعية أو المدرسين أو الطلبة والطالبات٬ فأسس جمعية التوعية الإسلامية «تم إغلاقها من قبل القضاء عام 1984».

كانت علاقاته التنظيمية مع قادة حزب الدعوة في العراق وفي عام 1978 جاءته أوامر من الحزب ليعمل تحت إمرة آية الله محمد مهدي الآصفي المقيم في الكويت. طوال هذه الفترة وعيسى قاسم يعمل لصالح حزب الدعوة بشكل سري جًدا (لا يلقي خطبا ولا يصدر كتيبات) بينما دفع بسليمان المدني وعبد الأمير الجمري للظهور في الواجهة وتحمل التبعات التي ستحصل.

وفي عام 1979 وعندما قامت الثورة الإيرانية امتدحها قاسم علنا٬ واعتبرها خطوة نحو إجراء التغيير في البحرين. بعد عودته من إيران وبتشجيع من قادة الثورة الإيرانية خصوًصا الخميني أخذ عيسى قاسم يلقي الخطب ذات الطابع التحريضي ويدعو للخروج بمسيرات مؤيدة للثورة الإيرانية٬ واستمر بالعمل السري لصالح حزب الدعوة الإسلامي وكان يعقد اجتماعات في يحضرها قيادات من حزب الدعوة. بعد ذلك٬ اتخذ الحزب خطوة متقدمة٬ إذ أرسل في عام 1982 مجموعة من كوادر الحزب لتلقي تدريبات عسكرية سرية في لبنان خاصة معسكرات حركة أمل الشيعية٬ وفي عام 1992 وبعد أن نجح في إحياء حزب الدعوة

الإسلامي في البحرين واطمأن للقيادات الموجودة٬ أوعز لعلي سلمان بالعودة للبحرين والتحريض على نظام الحكم٬ وكان سلمان حينها يدرس في قم بإيران٬ وكان قياديا في حزب الدعوة بين الطلبة البحرينيين الشيعة الدارسين في المجمع العلمي.

وبحجة إكماله دراسته الحوزوية٬ سافر عيسى قاسم إلى إيران٬ لكن السبب الرئيس والحقيقي خلف هذا الغطاء هو التقرب من المراجع الدينية الإيرانية٬ خصوًصا خامنئي٬ لدعمه ماديا عبر (وكالات كثيرة لجمع الأخماس)٬ ودعمه السياسي ليتولى قيادة الشيعة في البحرين بدلا من عبد الأمير الجمري٬ وأثناء وجوده في إيران وعن طريق أشخاص محددين كان يرسل التعليمات لعلي سلمان بالعمل والتهيئة لتحريك الجماهير للزعم بمطالبة حقوقية٬ ولعب دورا رئيسيا في التحريض على الأعمال الإرهابية وأعمال الشغب والتخريب التي اندلعت في ديسمبر (كانون الأول) 1994.

وفي مارس (آذار) 1996 طلب عيسى قاسم من القيادة الدينية الإيرانية وبعض المراجع الدينية التدخل في البحرين وإصدار فتاوى تبيح العمل العسكري ضد حكومة البحرين٬ وفي عام 2001 حصل على عفو أميري وعاد للبحرين وأخذ يقود الشارع الشيعي السياسي ويوجه في خط حزب الدعوة الإسلامي٬ وخلال وجوده في إيران حصل على وكالات شرعية من كثير من المراجع الدينية٬ سمحت له عند عودته للبحرين بجمع مبالغ أخماس شرعية كبيرة سخر بعضها لأعمال الشغب والتخريب.

وفي بداية 2002 أخذ يلقي خطبا ذات طابع تحريضي وكان على تواصل مع حركة أحرار البحرين في لندن لتنسيق النشاط ضد حكومة البحرين٬ وفي العام نفسه٬ حرض ضد النظام حيث اتهم النظام باستخدام القوة المفرطة ضد المتظاهرين٬ كما لعب دوًرا رئيسًيا في تأسيس جمعية الوفاق والسيطرة عليها حتى الآن.

وتشير المعلومات إلى أنه ألقى خطبة حرض الشيعة فيها على الاستماع لأوامر رجال الدين وليس السلطة٬ وهي بحسب المصادر «دعوة للتمرد على النظام»٬ وفي العام نفسه أيضا٬ وبتعليمات من القيادة حتى يؤطر معارضته للحكم في البحرين والسيطرة على مفاصل الحياة كافة للشيعة البحرينيين٬ قام بتأسيس المجلس العلمائي (حزب دعوة بغطاء ديني٬ وتم حله لاحقا عام 2014 بقرار من القضاء) وعمل على تأسيس جمعية التوعية الإسلامية لتكون تحت سيطرته.

ورفض قاسم إصدار بيان ليشجب الأعمال التخريبية٬ منتقدا الزيارات التي يقوم بها العاهل البحريني الملك حمد بن عيسى للمناطق الشيعية٬ ولعب دورا رئيسًيا في مقاطعة الوفاق للانتخابات البرلمانية.

ولعيسى قاسم علاقة وطيدة بما يسمى «حزب الله» اللبناني وأعضاء الحزب في فرع البحرين٬ ويعد قاسم المحرك الرئيسي لما يسمى «حزب الله البحريني»٬ ففي 2003 حرض الطائفة الشيعية ضد قانون الأحوال الشخصية وأخرج وتزعم مظاهرات ومسيرات ضد هذا القانون٬ وحرض مجموعة كبيرة للتوقيع على عريضة رفعها للملك للمطالبة بإلغاء القانون٬ وفي العام ذاته٬ عارض بشكل علني تعيين خطباء مساجد شيعة من قبل الأوقاف الجعفرية٬ كما عمل بشكل تحريضي ضد كادر الأئمة ودفع مؤيدين له لتهديد من يستلمون رواتب من كادر الأئمة حتى تبقى هذه المساجد والقائمين عليها تحت إمرته.

وفي 2004 ألقى خطبة في مسجد الإمام الصادق كال فيها المديح للنظام الإيراني٬ وطوال عام 2004 ألقى خطبا ذات طابع تحريضي٬ حيث اتهم السلطة بقمع المتظاهرين والاستخدام المفرط للقوة ووصف القائمين على المال العام بالحمقى في إشارة للنظام.

وفي عام 2005 دافع قاسم عن إيران بخصوص برنامجها النووي٬ واجتمع مع خامنئي وأخذ منه تعليمات في كيفية التحرك على الساحة في البحرين٬ مع استمراره في إلقاء خطب ذات طابع تحريضي.

وأثناء وجود عيسى قاسم في إيران٬ سنة ٬2006 أصيب بوعكة صحية٬ وأبدى السفير الإيراني في البحرين استعداد السلطان الإيرانية لتقديم كل الخدمات التي

يحتاجها المذكور.

وأصدر فتوى حرم فيها تنفيذ تعليمات وزارة العدل بشأن ضوابط الخطاب الديني.

http://aawsat.com/print/670306
السعودية تتأهب لزيادة إنتاجها بأوبك

أبها: الوطن 
تتأهب المملكة العربية السعودية لزيادة حصتها من إنتاجية أوبك للنفط خلال الأشهر المقبلة، وفقا لتقرير وكالة بلومبيرج، الذي يقول إن سوق النفط الإيراني بدأت تتعافى سريعا بعد أن أنهكتها العقوبات، وتنتج حاليا 3.5 ملايين برميل يوميا، وتنتج العراق 4.2 ملايين برميل يوميا، إلا أن السعودية ستزيد من إنتاجها مع ارتفاع درجات حرارة الصيف.

تقليص الإمدادات

شهدت أوبك حصتها من إنتاج المجموعة تنهار بالرغم من اتخاذها قراراً تاريخياً في نوفمبر 2014 بأنها لن تدعم أسعار النفط الخام عن طريق تقليص إمداداتها. 

وكان الدافع وراء هذا التغيّر الإستراتيجي الرغبة بحماية حصتها الخاصة من السوق، ولكنها قُيّدت بسبب تزايد الإنتاج في العراق، وعودة إندونيسيا لأوبك وتخفيف العقوبات عن إيران.

الأسواق التصديرية

يقول تقرير بلومبيرج: لن يهتم من هم خارج أوبك بحصة المملكة من الإنتاج ولكن الأمر مهم بالنسبة لمن هم داخل المجموعة. والسعودية ترغب في أن تكون مُسيطرة على أكبر أسواقها التصديرية، إضافةً إلى ذلك فهي ترغب بشدة في أن تتجنب خسارتها ضد مُنافستها الرئيسية إيران. ففي شهر أبريل لم تعد حصة السعودية من إنتاجية أوبك (ماعدا إندونيسيا التي عادت مؤخراً) أعلى مما كانت عليها قبل سياسة التغيير. وهذا الأمر يبدو أنه سيتغير قريبا.

إنتاجيه العراق

ارتفعت إنتاجية العراق من النفط يوميا بـ1 مليون برميل مُنذ نوفمبر 2014، وستُصارع في سبيل المُحافظة على هذا الارتفاع. 

إن هبوط أسعار النفط والحروب المُكلّفة ضد تنظيم داعش جعلا من الحكومة غير قادرة على أن تُوفر تكاليف الحقول النامية في جنوب العراق. وطلبت أن تتشارك مع الشركات حتى تُقلل من نفقاتها، فإنتاجيتها الآن 1.400.000 برميل لكل يوم وهي أقل من إنتاجيتها الضخمة في يناير.

رؤية المملكة 2030 

أكدّت بعض المصادر الرسمية أن الإنتاج اليومي لشهر مايو لإيران وصل إلى 3.8 ملايين برميل. وبحسب تقديرات الوكالة الدولية للطاقة فإن إنتاجية مايو كانت 3.64 ملايين برميل يومياً، بينما أوضح استطلاع بلومبيرج أنه كان 3.53 ملايين برميل. إذا استمرت صادرات إيران بالتراجع وعدم الاستقرار فلا تستغرب إذا تقدّم أحد مُنافسيها من الخليج في اتجاه مُعاكس.  
http://www.alwatan.com.sa/Economy/News_Detail.aspx?ArticleID=267946&CategoryID=2
نتيجة ارتفاع الإيرادات غير النفطية بـ 6 مليارات

تخفيض عجز ميزانية المملكة 5 مليارات ريال عن تقديرات 2015

*إكرامي عبدالله من الرياض

خفضت وزارة المالية السعودية عجز ميزانية العام الماضي 2015، بقيمة 4.8 مليار ريال، بعد أن أعلنت في بيانات أخيرة أن العجز بلغ 362.2 مليار ريال، فيما كان في بيانات أولية عند إعلان الميزانية قيمته 367 مليار ريال.

ووفقا لتحليل وحدة التقارير الاقتصادية في صحيفة "الاقتصادية"، فقد نتج الفرق بين البيانات النهائية والأولية لوزارة المالية بشكل رئيس من ارتفاع الإيرادات غير النفطية فعليا بنحو ستة مليارات ريال فعليا، عن البيانات الأولية.

وأدى هذا التغير إلى ارتفاع نسبة الإيرادات غير النفطية في إجمالي الإيرادات من 26.9 في المائة، إلى 27.5 في المائة، مقابل انخفاض مساهمة الإيرادات النفطية من 73.1 في المائة، إلى 72.5 في المائة.

وكانت البيانات الأولية تشير إلى إيرادات غير نفطية بقيمة 163 مليار ريال، بينما ما تحقق فعليا 169.5 مليار ريال.

ونتيجة لارتفاع الإيرادات بثمانية مليارات ريال، مقابل ارتفاع المصروفات بثلاثة مليارات ريال، انخفض العجز بنحو خمسة مليارات ريال.

ويبلغ العجز في الميزانية لعام 2015 ، وفقا للبيانات النهائية، نحو 15 في المائة من الناتج المحلي الإجمالي بالأسعار الجارية، البالغ 2.42 تريليون ريال، وهي نفس النسبة بحسب البيانات الأولية، حينما كان العجز 367 مليار ريال، وكان الناتج المعلن حينها 2.45 تريليون ريال.

وعن تفاصيل الفروقات بين البيانات الأولية والنهائية فجاء كما يلي، بلغ إجمالي الإيرادات خلال عام 2015، بحسب البيانات النهائية نحو 616 مليار ريال، مقابل 608 مليارات ريال في البيانات الأولية، بزيادة 7.9 مليار ريال، ونسبة تغير 1.3 في المائة.

وبلغت الإيرادات النفطية خلال عام 2015، بحسب البيانات النهائية نحو 446.4 مليار ريال، مقابل 444.5 مليار ريال في البيانات الأولية، بزيادة 1.9 مليار ريال، ونسبة تغير 0.4 في المائة.

وسجلت الإيرادات غير النفطية خلال عام 2015، بحسب البيانات النهائية نحو 169.5 مليار ريال، مقابل 163.5 مليار ريال في البيانات الأولية، بزيادة ستة مليارات ريال، ونسبة تغير 3.7 في المائة.

وفي جانب المصروفات، بلغت نفقات الدولة خلال عام 2015، بحسب البيانات النهائية، نحو 978.1 مليار ريال، مقابل 975 مليار ريال في البيانات الأولية، بزيادة 3.1 مليار ريال، ونسبة تغير 0.3 في المائة.

ونتيجة لارتفاع الإيرادات بخمسة مليارات ريال، مقابل ارتفاع المصروفات بثلاثة مليارات ريال، انخفض العجز بنحو خمسة مليارات ريال، ليبلغ 362.2 مليار ريال في البيانات النهائية، مقابل 367 مليار ريال في البيانات الأولية بنسبة تغير 1.3 في المائة.
http://www.aleqt.com/2016/06/21/article_1064084.html
السعوديات أطول عمرا من الذكور
شكلت وفيات الذكور 63% من وفيات السعوديين لعام 1436 البالغة 45683 متوفى
زيادة الوفيات بين الذكور السعوديين مقارنة بالإناث لم تقتصر على فئة عمرية دون غيرها، بل شملت جميع الفئات العمرية الخمس من الولادة وحتى 60 عاما فما فوق.

سحر أبوشاهين - الدمام

شكلت وفيات الذكور 63% من وفيات السعوديين لعام 1436 البالغة 45683 متوفى، بحسب تقرير حديث لعدد الوفيات التي دفنوا بمعرفة البلديات صادر عن وزارة الشؤون البلدية والقروية.

زيادة الوفيات بين الذكور السعوديين مقارنة بالإناث لم تقتصر على فئة عمرية دون غيرها، بل شملت جميع الفئات العمرية الخمس من الولادة وحتى 60 عاما فما فوق.

وأكد رئيس الجمعية السعودية للوبائيات الدكتور علي الزهراني لـ»مكة» أن هذا التقرير الذي يظهر زيادة الوفيات بين الذكور مقارنة بالإناث، يتطلب دراسة من الباحثين للوقوف على الأسباب، ولا سيما أنه يشمل كل الفئات العمرية، موضحا أن الدفن في بعض المناطق الطرفية لا يتم بشهادة وفاة، وهذا يفسر انخفاض الوفيات الملاحظ في بعض المناطق.

وأشار الدكتور لأكبر مسبب للوفيات في الفئات العمرية

أقل من عام: مشاكل وراثية أو نتيجة الإصابة بأمراض معدية

من 1 - 5 أعوام: حوادث منزلية

من 5 - 14 عاما: حوادث

الشباب: حوادث السيارات

العمر المتقدم: الأمراض المزمنة

وحدد 6 أسباب رأى أنها قد تفسر زيادة الوفيات للذكور مقارنة بالإناث، في الفئات العمرية من سن 15 فأكثر:

الحوادث بشكل عام من سقوط وحرائق وتسمم وإصابات عمل.

حوادث السيارات.

التدخين وغالبا تظهر آثاره المميتة والأمراض التي يسببها بعد سن 45 عاما.

أمراض السرطان التي تكتشف لدى الذكور غالبا في مراحل متأخرة تتضاءل معها فرصة النجاة من المرض.

إدمان المخدرات.

ضغوط الحياة.

وفي حين أظهر أحدث تقرير صادر عن وزارة الصحة أن متوسط عمر الإناث السعوديات المتوقع عن الولادة يبلغ 75.6 عاما ويزيد بعامين ونصف العام تقريبا عن متوسط عمر الذكور المتوقع عن الولادة والمقدر بـ 73.1 عاما، فإن تقرير أسباب الوفيات في السعودية اتفق مع تقرير وزارة الشؤون البلدية والقروية، وأظهر أيضا أن وفيات الذكور أعلى باستثناء الوفيات الناتجة عن أمراض الحمل والنفاس.
http://makkahnewspaper.com/article/150086
تعويضات متضرري المعجل لن تتجه لصناديق الاكتتاب

الدمام: هند الأحمد 
بينما قضت لجنة الفصل في منازعات الأوراق المالية التابعة لهيئة السوق المالية بتغريم مجموعة "محمد المعجل" مبلغ 1.6 مليار ريال، في القضايا المرفوعة ضد الشركة، أدت إلى تضليل المساهمين بشأن قيمة الورقة المالية للمجموعة، قال محامي مساهمي شركة مجموعة المعجل والمستشار السابق بهيئة الخبراء بمجلس الوزراء عاصم العيسى لـ"الوطن" إن التعويض للمساهمين المتضررين لن يكون لمساهمي الصناديق المشرفة على الاكتتاب، كما تناول ذلك البعض، وهو فهم خاطئ نُقل عن بعض المصادر من أن التعويض سيكون للمكتتبين الذين استمر امتلاكهم للسهم حتى تاريخ الإيقاف.

دعوى التعويض

أشار العيسى إلى أن جميع المساهمين لهم حق التقدم بدعوى التعويض عن الضرر كما صرح بذلك إعلان الهيئة، أما مقدار التعويض ونسبه وتوزيعه على المساهمين فهو ما سيكون محل تقدير قرار اللجنة التي تملك خبرة عميقة سابقة في تقدير تعويضات المتضررين، وأن الذي سيجد بوضوح فيما أعتقد في هذه الدعوى هو حرص لجنة الفصل على تعويض المساهمين مما ستحصله من المحكوم ضدهم من المبالغ لمكاسبهم غير المشروعة التي ستودع في حساب الهيئة بعد اكتساب الحكم القطعية وتنفيذه، علما بأن الحكم الذي صدر ألزم بإرجاع مبلغ 1,6 مليار ريال، وأن هذا المبلغ ستتبعه دعاوى وأحكام أخرى ضد المتلاعبين، مما سيزيد من المبالغ المحصلة، وبالتالي زيادة فرصة تعويض المساهمين.

اجتهاد قضائي

أكد العيسى أن لجميع المتضررين إقامة الدعاوى للمطالبة بالتعويض، سواء كان يملك أسهما حاليا أو باعها، وللجنة أن تقدر تعويضه وتحكم له به متى ما ثبت ضرره. وأضاف العيسى أن البعض واضح ضررهم في حين أن هناك حالات قد تكون محل اجتهاد قضائي، ولذلك توقع أن يكون مقدار التعويض مختلفا من حالة إلى أخرى، وأوصى العيسى بأن تتأمل الهيئة واللجنة بتسهيل إجراءات إقامة الدعاوى والمطالبة بالتعويض، تقديرا لظروف المساهمين وعددهم الكبير، تمهيدا لتعويضهم بأسرع وقت ممكن. أما عن استقالة أعضاء مجلس إدارة الشركة الجماعية المعلن عنها بالأمس فأوضح أن هذا القرار هو طبيعي، وهو أحد ثمار قرار لجنة الفصل، حيث لا يتصور أن تستمر عضوية من حكم عليه جنائيا، وأنه لو لم يستقل أعضاء مجلس الإدارة المحكوم ضدهم لألزمتهم هيئة السوق بالتنحي.

إدانة المدعى عليهم

قضت لجنة الفصل في منازعات الأوراق المالية التابعة لهيئة السوق المالية، بتغريم مجموعة "محمد المعجل" مبلغ 1.6 مليار ريال، والحكم بالسجن لمدة خمس سنوات على كلٍّ من مؤسس المجموعة والرئيس التنفيذي. وذلك في القضايا المرفوعة ضد الشركة، والمتعلقة بارتكاب مخالفات في مرحلة الاكتتاب العام لأسهم الشركة، أدت إلى تضليل المساهمين بشأن قيمة الورقة المالية للمجموعة. وأدان القرار الصادر عن هيئة السوق المالية عددا من المدعى عليهم من بينهم أعضاء مجلس إدارة المجموعة وكبار التنفيذيين والمحاسبين القانونيين للشركة خلال الفترة من 2008 وحتى 2011، وفرض غرامات مالية على المحكوم عليهم قدرها مليونان وسبعمئة ألف ريال، بواقع ثلاثمئة ألف ريال على كل منهم.
http://www.alwatan.com.sa/Economy/News_Detail.aspx?ArticleID=267939&CategoryID=2
شرطة مكة توقف 50 شاباً مخالفاً للآداب العامة

عبدالله الذبياني (مكة المكرمة)  

أوقفت الجهات الأمنية في شرطة العاصمة المقدسة، 50 شابا مخالفا للآداب العامة، بقصات شعر غريبة وملابس خادشة للحياء، وسلموا لإدارة التحريات والبحث الجنائي لإكمال التعليمات الصادرة بحقهم، إنفاذا لتوجيهات مستشار خادم الحرمين أمير مكة منطقة المكرمة صاحب السمو الملكي الأمير خالد الفيصل.

وكانت الجهات الأمنية نفذت الحملة بإشراف ومتابعة من مدير العاصمة المقدسة اللواء سعيد بن سالم القرني، وبقيادة المقدم حامد السلمي من شرطة العاصمة، مدعومة برجال التحريات والبحث الجنائي، يرافقهم عدد من المأمورات من العنصر النسائي، إذ انطلقت في أحد الأسواق الشهيرة على طريق مكة - جدة.

وأشاد عدد من المتسوقين بالحملة وطالبوا باستمرارها للحد من انتشار هذه العادات والسلوكيات غير المرغوب فيها.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160621/Con20160621845056.htm
السجن 4 سنوات لداعشي يتعاطى الحشيش

الرياض: سليمان العنزي
أصدرت المحكمة الجزائية المتخصصة حكما ابتدائيا يقضي بثبوت إدانة مواطن لتأثره بتنظيم داعش الإرهابي ومتابعته وإضافته وتخزينه حسابات مؤيدة لذلك التنظيم الإرهابي عبر حسابه على موقع التواصل الاجتماعي (تويتر)، ما من شأنه المساس بالنظام العام، فضلا عن تعاطيه مادة الحشيش المخدر. وقررت المحكمة تعزير المدعى عليه على ما أدين به بسجنه أربع سنوات تبدأ من تاريخ إيقافه، منها ثلاث سنوات استنادا إلى الفقرة (أولا) من الأمر الملكي رقم (أ/44) وتاريخ 3/4/1435، وسنة واحدة استنادا إلى المادة السادسة من نظام مكافحة جرائم المعلوماتية وإغلاق حسابه على موقع التواصل الاجتماعي (تويتر) استنادا إلى المادة الثالثة عشرة من ذات النظام، ومنعه من السفر إلى الخارج مدة أربع سنوات تبدأ من خروجه من السجن.‏‫

http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=267782&CategoryID=5
نظام مكافحة التمييز وبث الكراهية لا يزال في أروقة «الشورى»

السجن 7 سنوات ونصف مليون غرامة ازدراء الأديان

 وضم النظام تجريم عدد من التصرفات من أبرزها:
– يعد مرتكبا ازدراء الأديان من أتى أيا من الأفعال الآتية:

– المساس بالذات الإلهية بالطعن أو الانتقاص أو السخرية أو الاستهزاء.

– إساءة إلى الأنبياء أو الرسل أو أزواجهم بأي صورة من الصور.

– التعدي على النصوص المقدسة بالتحريف أو الإتلاف أو التدنيس أو الإساءة بأي شكل من الأشكال.

– التخريب أو الإتلاف أو التدنيس لدور العبادة.

فارس القحطاني (الرياض)  

اكتب رأيك

لا يزال مشروع نظام مكافحة التمييز وبث الكراهية في أروقة مجلس الشورى منذ أشهر، دون إحالته لإحدى لجان المجلس.

وكان كل من أعضاء المجلس الدكتور عبدالله الفيفي والدكتورة لطيفة الشعلان والدكتورة هيا المنيع وعدد من الأعضاء والعضوات تقدموا بنظام حول مكافحة التمييز وبث الكراهية، مكون من 29 مادة، تم الرفع به لرئيس مجلس الشورى منذ عدة أشهر.

وضم النظام تجريم عدد من التصرفات من أبرزها: يعد مرتكبا ازدراء الأديان من أتى أيا من الأفعال الآتية:

– المساس بالذات الإلهية بالطعن أو الانتقاص أو السخرية أو الاستهزاء.

– إساءة إلى الأنبياء أو الرسل أو أزواجهم بأي صورة من الصور.

– التعدي على النصوص المقدسة بالتحريف أو الإتلاف أو التدنيس أو الإساءة بأي شكل من الأشكال.

– التخريب أو الإتلاف أو التدنيس لدور العبادة.

ونصت المادة التاسعة من النظام على أنه:

أ- يعاقب بالسجن مدة تقل عن (سبع سنوات)، وبغرامة مالية لا تقل عن (500 ألف ريال)، ولا تزيد على (مليوني ريال سعودي)، كل من ارتكب قولا أو فعلا من المنصوص عليها في البندين (1، 2) من (المادة السادسة) من هذا النظام.

- يعاقب بالسجن مدة تقل عن (خمس سنوات)، وبالغرامة المالية التي لا تقل عن (250 ألف ريال سعودي) ولا تزيد على (مليون ريال سعودي)، أو بإحدى هاتين العقوبتين، كل من ارتكب قولا أو فعلا من المنصوص عليها في البندين (3، 4) من (المادة السادسة) من هذا النظام.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160621/Con20160621845004.htm
عبدالله المنيع عضو هيئة كبار العلماء لـ "المدينة"

دعوة إيران للتظاهر في الحج سيئة.. والدواعش خوارج استباحوا الدماء
المسلمون من غير الشيعة يعلمون أن الشيعة على مستوى سيئ فيما يتعلق بالأصول الإسلامية، فهم ينظرون إلى أصحاب رسول الله صلى الله عليه وسلم، نظرة تقصير، وانحراف، ورد والعياذ بالله، فهم يسبون الصحابة رضوان الله عليهم، لاسيما أبوبكر، وعمر، وعثمان، ومعاوية ابن أبي سفيان، وغيرهم، كذلك هم على جانب من الأخلاق السيئة، فيما يتعلق بالمتعة، وظلم مواطنيهم في أخذ الخُمس من كل واحد منهم، حتى الفرّاش يأخذون من راتبه الخُمس، ولا يتقون الله في عباد الله، ونتمنى أن يكون لدى عقلائهم ما يجعلهم ينظرون إلى أحوالهم مع المسلمين. 

محمد رابع سليمان ـ مكة المكرمة تصوير ـ منصورالسندي

أكد الشيخ عبدالله بن سليمان المنيع، المستشار بالديوان الملكي، عضو هيئة كبار العلماء، أن دعوة إيران إلى التظاهر في الحج، سيئة، وغير مستغربة منهم؛ بالنظر إلى تاريخهم في هذا الشأن، مضيفا أن الدواعش خوارج استباحوا الدماء، وابتعدوا عن الدين.

وقال في حوار أجرته معه «المدينة»، إن نظام الحكم في إيران ينفق أموالا طائلة؛ لإثارة الفوضى بالشام، والعراق، واليمن، متجاهلا حالة الفقر المدقع التي يعيش فيها شعبه، 

وطالب منيع بمرجعية لمحاربة تجاوزات الفتاوى، كاشفا عن أن الشيخ عبدالعزيز بن باز، رحمه الله، لم يدع لإغلاق المسارح، والأندية الرياضية. وأشاد منيع بـ»المدينة» باعتبارها أحد المنابر الإعلامية ذات الاتجاه الإيجابي، واصفا الصحافة بأنها مرآة الشعوب، وإلى نص الحوار.

الإسلام دين الرحمة والتناصح

ما تقييمكم لواقع الأمة الإسلامية وقد استقبلت رمضان وسط فتن تموج في كل مكان من بلاد الإسلام من قتل وتشريد؟ 

بداية أشكر صحيفة «المدينة» على جهودها الإعلامية البناءة، ذات الاتجاه الإيجابي، الذي يهدف إلى خدمة البلاد، وأهلها، وقيادتها؛ سعيا وراء كل ما فيه الخير للأمة، وأنا أعتبر أن الصحافة هي مرآة الشعوب، أما فيما يتعلق بسؤالكم حول حال الأمة الإسلامية، في هذا الشهر المبارك، فإن المسلمين يستقبلون رمضان هذا العام، مع الأسف الشديد، والحال في منتهى الألم، والانحراف والتنافس المذموم، الذي يثير الفتن ويعطي عن الإسلام صورة مشوهة، رغم أن ديننا هو دين الرحمة والرأفة والتعاون ونصرة العدل، والله تعالى يقول: «إنما المؤمنون إخوة»، لذا فلم يفرق الإسلام بين شرائح المجتمع، وهذه الأخوة تفرض التناصح بيننا معشر المسلمين، وأن نرجع إلى مصادر تشريعنا عملا بقول رسول الله، صلى الله عليه وسلم: «تركت فيكم ما إن تمسكتم به لن تضلوا بعدي كتاب الله وسنتي»، وأسأل الله تعالى أن يفك كرب هذه المشاكل، والفتن، المنتشرة بين المسلمين.

فكر الغلو والتطرف من أكبر ما يهدد الأمة خلال السنوات الأخيرة فما أسباب انتشاره ومن المسؤول عن حماية الشباب؟ 

نحن معشر المسلمين أمامنا مؤسستان، الأولى شعبية، وهي رابطة العالم الإسلامي، والثانية رسمية وهي منظمة التعاون الإسلامي، وهاتان المؤسستان عليهما مسؤولية عظيمة في توجيه الأمة، وبذل النصح، ونظر ما يمكن أن يكون علاجا لهذه المشاكل المتأزمة، والمتسببة في إهدار الدماء، وانتهاك الحقوق، والأعراض، ونحن مطالبون بالأخذ بأسباب توحيد الكلمة، ونشر روح التآلف بين المسلمين، وأنا أستغرب من أن الاتحاد الأوروبي، والذي يضم عشرين دولة، استطاع التوحد، رغم اختلاف شرائح المجتمع، وطبيعتها الثقافية، والأديان التي ينتمي إليها كل منهم، ونحن المسلمون أصحاب الدين الواحد، والذين يعبدون إلها واحدا، لدينا من الخلاف، والشر، والقتال، والتنافر، الكثير ويتفرغ البعض منا لتكفير الآخرين.

معتنقو الفكر الإرهابي الداعشي يزعمون أنهم يريدون إعادة الخلافة الإسلامية وجمع الكلمة عليها فما تعليقكم؟ 

لا شك أن هؤلاء الدواعش يحملون صفة الخوارج، فاستباحوا الدماء، كما فعل الخوارج مع أصحاب رسول الله صلى الله عليه وسلم، ونهبوا الأموال، وكان منهم الشر المستطير، وإثارة الفتن، والاقتتال بين المسلمين؛ الشيء الذي من شأنه أن كان سببا لظهور هذه الخلافات التى برزت في عصرنا الحالي. 

وماذا تقول عن هؤلاء؟

أقول إنهم انحرفوا عن الدين انحرافا كاملا، وأن ادعاءهم بإحياء الخلافة الإسلامية باطل، إذ هل يعقل أن تقوم خلافة إسلامية على انتهاك الأعراض، وسفك الدماء، وسلب الحقوق المالية، وغيرها؟! فهؤلاء أبعد ما يكونون عن الخلافة الإسلامية، ومسلكهم هو مسلك الخوارج. 

مرجعية لضبط الفتاوى

تعاني الدعوة الإسلامية من ضعف الدعاة المؤهلين الذين ينقلون الصورة السمحة للإسلام للعالم فما الأسباب؟

القول إن الدعاة قصروا في أداء رسالتهم الدعوية، تعميم في غير محله؛ فلدينا مجموعة من الدعاة المتميزين بذلوا الكثير من المجهودات المشكورة منهم، وأؤكد أن لدينا ببلادنا العربية، والإسلامية دعاة فيهم «الخير والبركة»، صحيح أنه امتزج بهم دعاة أقل تأهيلا، لا يشعرون بما هم فيه من نقص، وأصدروا مجموعة من الفتاوى التي تحمل الكثير من الملاحظات، والتجاوز للثوابت الشرعية؛ ومن أجل ذلك أقول إنه ينبغي إعداد الدعاة جيدا، وإيجاد مرجعية تجمع ما يتعلق بالتجاوزات في الفتاوى، والأقوال التي فيها شيء من القصور، أو الانحراف؛ للرد عليها وتفنيدها على صاحبها ليدرك كل منهم خطأه. 

عاصرتم الشيخ عبدالعزيز بن باز لسنوات طويلة فهل دعا حقا إلى إغلاق الأندية الرياضية والمسارح الفنية؟ 

لا شك أنه حينما نذكر الشيخ عبدالعزيز بن باز فإننا نذكر عالما كبيرا، كان من نوادرالرجال المعروفين بغزارة العلم في الحديث، وإدراكه الواسع نحو الدعوة إلى الله سبحانه وتعالى، وكان يتميز بسعة الأفق، والشعور بأن الدين الإسلامي مبني على اليسر، ورفع الحرج دائما وأبدا، ممتثلا لقول الرسول صلى الله عليه وسلم وتوجيهه: «يسروا ولا تعسروا بشروا ولا تنفروا»، وكان رحمه الله كريما في مسالكه المتعددة، ولم يسبق له أن دعا إلى إغلاق الأندية الرياضية، أو المسارح الفنية، وكان يأخذ بكل ما لا يتصادم مع ثوابت الشرع الحنيف، وكان رحمه الله، ينظر إلى الأشياء التي لا تتعارض مع الثوابت مثل ما يتعلق بالرياضة، بأنواعها، والأندية الأدبية، وتعليم النساء، وكان يؤكد على ضرورة أن يكون الأخذ بهذه الأمور متفقا مع الثوابت الشرعية، والأصول العامة، وقواعد الدين الحنيف. 

فتنة إيران

في السنوات الأخيرة وبعد سقوط النظام البعثي في العراق برزت الطائفية بشكل كبير وأصبح للرافضة مئات القنوات الفضائية التى تدعو الى الطائفية وإقصاء أهل السنة في عدد من الدول مثل العراق وسوريا واليمن فما واجب أهل السنة تجاه هذه القضية؟

فيما يتعلق بالمد الصفوي والمبادئ السيئة التى تنتهجها الحكومة الإيرانية، فمع الأسف الشديد، هم يبذرون الشر والفتن في كل منطقة، وبلد من البلدان الإسلامية، ولا شك ان هذا أمر تتألم منه الأمة الإسلامية، فنحن الآن نتألم منهم حينما يمنعون حجاجهم من أداء الفريضة، عبر دعوتهم إلى التظاهر في الحج، وإثارة الفتن، وهذا لا شك اتجاه سيئ منهم، لكنه غير مستغرب، ونحن الآن ننظر حولنا فنجد أن جميع ما يتعلق بالاضطرابات في العراق، والشام، واليمن، يرجع الى جهود الإيرانيين أنفسهم، وما ينفقونه من أموال في سبيل إشاعة الفوضى بهذه الدول، بينما مواطنوهم فقراء، ونحن نستغرب من هؤلاء الذين يريدون التوسع، رغم ما عندهم من خيرات لم يستغلوها في الخير، ونسأل الله تعالى أن يهديهم إلى ما فيه الخير، فهم يدّعون أنهم مسلمون، وعليهم بالتالي أن يحققوا هذا الادعاء ويثبتوه، فالمسلمون من غير الشيعة يعلمون أن الشيعة على مستوى سيئ فيما يتعلق بالأصول الإسلامية، فهم ينظرون إلى أصحاب رسول الله صلى الله عليه وسلم، نظرة تقصير، وانحراف، ورد والعياذ بالله، فهم يسبون الصحابة رضوان الله عليهم، لاسيما أبوبكر، وعمر، وعثمان، ومعاوية ابن أبي سفيان، وغيرهم، كذلك هم على جانب من الأخلاق السيئة، فيما يتعلق بالمتعة، وظلم مواطنيهم في أخذ الخُمس من كل واحد منهم، حتى الفرّاش يأخذون من راتبه الخُمس، ولا يتقون الله في عباد الله، ونتمنى أن يكون لدى عقلائهم ما يجعلهم ينظرون إلى أحوالهم مع المسلمين. 

هل مازلتم على موقفكم في فتاوى جواز أخذ القروض من البنكوك الربوية أم تراجعتم عنها؟

أنا أؤيد التورق؛ لأنه بيع والله تعالى يقول: «أحل الله البيع وحرم الربا»، وأنت حينما تأتي متورقا فتأخذ بضاعة، فهل يجب عليّ أن أعلم ماذا ستفعل بها، لا لأنك حرٌ في بضاعتك، تفعل بها ما تشاء من وجوه الاستخدام، فلك أن تضعها في معرض للبيع والشراء، أو تبيعها في الحال؛ من أجل أن تقضي بها حاجة من حاجاتك، فهذا بيع وشراء، مبني على الإيجاب والقبول، ومستكملا لجميع شروط البيع، وبناء على هذا فالتورق لا شيء فيه، وهو من الأمور التي تنفرج بها حاجات الناس، فمثلا شخص يريد أن يتزوج، أو يشتري منزلا، أو سيارة، لكنه لا يستطيع أن يحصل على المبلغ المطلوب إلا بإجراء من الإجراءات، فإما أن يوجد من يهب له هذا المبلغ، وهذا شبه مستحيل، أو أن يوجد من يقرضه هذا المبلغ، قرضا حسنا، أو أن يذهب إلى البنوك ليأخذ تمويلا بقروض ربوية، بسداد مؤجل في مقابل زيادة المبلغ، وهذا حرام ولا يجوز، وبناءً على هذا فالتورق يعتبر من الأمور المفرجة والميسرة لأمر عباد الله، وفي نفس الأمر تقضي على الاضطرار للبنوك في أخذ فوائد ربوية.

هل من نصيحة للشباب في هذا العصر الذي كثر فيه الفكر المنحرف باسم الإسلام؟

شبابنا ينبغى عليهم أن يتقوا الله في أنفسهم، وفي مجتمعاتهم، وبلدانهم، وأن يتقوا الله في قياداتهم العلمية، والإدارية، وأن يعملوا وفق ما تقتضيه مصلحة البلاد والعباد، وعلى شبابنا أن ينظروا إلى الآثار المتعلقة باضطراب الأمن في العراق والشام، وكيف ذهب نتيجته ملايين من الرجال والنساء والأطفال، كلهم ذهبوا والعياذ بالله؛ بسبب الفتن التي أثارها بعض أهل الشام، ويجب علينا ان نعتبر بالذين أثاروا الفتن، ولم يحققوا سوى الشر المتتابع على البلدان، والأوطان. 

تقويم أم القرى صحيح

لايزال هناك من يشككون في تقويم أم القرى وأن موعد أذان الفجر متقدم عن وضعه الصحيح فما ردكم بحكم تخصصكم في علم الفلك؟

أولا أرد على هذا بأن هذه الفكرة لها أكثر من 15 عاما، وعولجت في عهد الشيخ عبدالعزيز بن باز رحمه الله، فقد كلف لجنة علمية على مستوى رفيع من بينهم الشيخ صالح بن فوزان الفوزان، بالذهاب إلى منطقة برية مظلمة، وقارنوا بين ما حددته لجنة تقويم أم القرى، فيما يتعلق بالتقويم الهجري، وفيما يتعلق بالواقع، وتبين أن ما كان عليه التحديدات في تقويم أم القرى متفق مع الواقع، وقُدم التقرير للشيخ بن باز وبعدها صار يرفض أي اعتراض يأتيه في هذا الشأن، ثم حدث في عهد سماحة المفتى العام الشيخ عبدالعزيز آل الشيخ، فسار على الاتجاه ذاته، وأصبح يرفض أيضا أي اعتراض في هذا الشأن، ومدينة الملك عبدالعزيز للعلوم والتقنية، هي المسؤولة عن إعداد هذا التقويم، وقد أخذت بالتحري وإجراءات التأكد من حقيقة ما يُقال فكلفت لجانا من الجهة الشرقية، والغربية، والشمالية، والجنوبية، ومن المنطقة الوسطي، وتقدمت هذه اللجان بقراراتها متفقة مع بعضها في سلامة الإجراء المتبع من لجنة تقويم أم القرى، وأؤكد أن تقويم أم القرى مضبوط ضبطا كاملا.
http://www.al-madina.com/node/684220
(سيلفي) ونسف فكر الإرهاب .. بحضور طلال مداح

عقل العقل

 باعتقادي أن مسلسل «سيلفي» هو بمثابة برنامج وطني جريء وواضح وفي الصميم لمحاربة الفكر الداعشي في مجتمعنا، وعلى رغم الجهود التي تقوم بها بعض الجهات الرسمية في التصدي لهذا الفكر، إلا أنها لم توصل رسالتها إلى المجتمع كما فعل الفنان القدير ناصر القصبي ومجموعة العمل معه في هذا العمل بقيادة المشرف عليه الأستاذ خلف الحربي.

نعم، الصورة لها تأثير قوي وخصوصاً في المجتمعات التي لا تقرأ كحال مجتمعنا. ولذا، تأتي أهمية هذا العمل، وخصوصاً في حلقة «نسف»، التي نسفت الفكر الداعشي، وكيفية استغلال الشباب في مجتمعنا مما يعانون الضياع والفراغ الفكري لأسباب كثيرة، في تلك الحلقة هناك أشارات واضحة بالربط بين الإرهابيين الدواعش الذين يستهدفون دور العبادة لبعض مكونات المجتمع على أساس طائفي واستخدام المخدرات، ففي المشهد الأخير لإرسال المفجر إلى هدفه يتساءل المسؤول عنه إن كان هو يحس بالخوف والارتباك، وذلك الشاب ينفي عن نفسه ذلك مع غمزات من عرابه وإصراره أن يتناول حبوب مخدرة حتى تزيل عنه حال الخوف، وافتراضاً لو تناول الإرهابي تلك المخدرات لذهب وفجر ولم يفكر إطلاقاً ليصحو ضميره ويتراجع عن فعله القبيح، بل إن قائد ذلك الداعشي رفض أن يقوم ذلك الشاب بصلاة ركعتين مستغلاً العامل الجنسي لدى تلك الفئة التي تعاني من الكبت الجنسي وتفرغها لقتل أناس أبرياء، لأنهم يختلفون معه بالمذهب.

التفاعل العاطفي المجتمعي مع حال التراجع التي تلبست ذلك الشاب وأيقظت ضميره في اللحظات الأخيرة قد تكون أمنيتنا جميعاً، ولكن على أرض الواقع.

كلنا نتابع الدواعش الذين يستهدفون المساجد ورجال الأمن، نجد أن لديهم إصراراً على القتل والموت حتى آخر لحظة، من حقنا أن نفرح بذلك التراجع وقد نرى المستقبل في ذلك، ولكن باعتقادي أن «سيلفي» أوصلنا كمجتمع إلى تلك الحال العاطفية، ولكن هذا لا يكفي؛ فمن يتابع خطاب الكراهية على أساس مذهبي وطائفي في ثقافتنا يتولد لديه اليقين أن الطريق ما زال طويلاً، ومثل هذه الأعمال التلفزيونية هي تشخص الحال لنا وتصورها بشكل درامي، أما الحلول فلا تملكها. لذا، على الجهات الرسمية ذات الاختصاص ألا تركن إلى مثل هذه الجهود المميزة وتتوقع أن الدواعش ومن يغذى فكرهم قد انتهت، إذ إننا قد نشهد حالات بشعة منهم، وخصوصاً أن الخناق يضيق عليهم في بؤر الصراع التي يشكلون فيها قوة، والتاريخ يذكرنا في الحال الأفغانية الارتدادية التي عشناها من بعض عناصر القاعدة بعد عودتهم إلى الوطن في الماضي.

من الجهات التي عليها مسؤولية كبيرة في كشف وتعرية خطاب الكراهية في مجتمعنا مؤسسات التعليم، خصوصاً في المراحل الأولى، وهذا يحتاج إلى تهذيب بالخطاب الديني في المساجد، ومحاصرة وسائل الإعلام التي تتبنى هذا الفكر الظلامي، وعلينا أن نشيد ونطالب أن يكون مجلس الشورى في مقدم من يتصدى لهذا الفكر من خلال تبني مشروع القرار المقدم من ثلاثة من أعضائه لتبني قانون يجرم الكراهية في وطننا.

يحسب لحلقة «نسف» الفكر الداعشي توظيف الفن والموسيقي في تفكيك فكرهم من خلال أغنية الراحل الفنان طلال مداح «وطني الحبيب»، التي هي في وجدان كل واحد منا، وأن الوطن يسع الجميع على رغم كل الاختلافات.. فشكراً لناصر القصبي وفريق عمله على ما يقدمونه لوطننا.
http://www.alhayat.com/Opinion/Akel-Il-Akel/16193870
السعودية تعيد تحصين البوابة الشرقية

جاسر عبدالعزيز الجاسر

تأخرت الدول العربية في الحضور للعراق بعد الاحتلال الأمريكي والتوغل الفارسي، فأصبحت الساحة العربية في العراق مستباحة من أعداء العرب والمسلمين الحقيقيين.

منذ عام 2003 حتى أقل من عام كان العراق يعاني من فراغ دبلوماسي سياسي عربي، مما أتاح لملالي إيران والنظام الذي يعمل على إثارة النعرات الطائفية ويحارب العرب والمسلمين الحقيقيين أن يسيطر على الساحة العراقية وكل مفاتيح السياسة من أنشطة حزبية وسياسية واعلامية.

ومن خلال توزيع الرشى السياسية والأموال المغموسة بدماء العراقيين سيطر عملاء ملالي إيران على كل شيء في العراق، إذ كانت الحكومات العراقية بدءاً من حكومة إبراهيم جعفري حتى آخر حكومات نوري المالكي تحارب الحضور العربي، وتضايق أي تواجد للدبلوماسية العربية إلى حد التهديد بالقتل، وقد تعرض عدد من الدبلوماسيين من مصر والإمارات العربية وقطر إلى عمليات خطف وتهديد من المليشيات الطائفية التي كانت تدار من قبل المخابرات الإيرانية، وبتوجيه من سفارة نظام ملالي إيران في بغداد، ورغم معرفة وعلم الحكومات العراقية إلا أنها لم تتحرك للجم إرهاب مليشيات الإرهاب الطائفي، ولهذا فقد فرغت الساحة العراقية من أي نشاط دبلوماسي عربي مؤثر، وحتى السفارات العربية القليلة وتواجد بعض الدبلوماسيين العرب في ذلك الوقت لم يكن مؤثراً، إذ كانوا محاصرين في مقرات سفاراتهم.

هذا الوضع تغير بعد فتح سفارة المملكة العربية السعودية في بغداد، وقدوم السفير السعودي الأستاذ ثامر السبهان، الذي ورغم المخاطر التي تحيط بعمله وتحركاته، إلا أنه وفي فترة وجيزة جداً أحدث تحولاً وأشعر العراقيين جميعاً بالحضور العربي عامة والسعودي خاصة في العراق، وعلى عكس ما تفعله السفارة الإيرانية في العراق وقنصلياتها في أربيل والنجف والبصرة التي تعج بالجواسيس وضباط المخابرات الذين يعملون على نشر الفتن الطائفية، فإن السفير ثامر السبهان عمل ومنذ اليوم الأول لوصوله إلى بغداد على مساندة جميع مكونات الشعب العراقي، فالتقى بالمراجع الشيعية في الكاظمية، ويخطط للذهاب إلى النجف وكربلاء للالتقاء بباقي المراجع، وقبل ذلك ذهب إلى أربيل والتقى بقادة المكون الكردي في العراق، فضلاً على حرصه على الالتقاء بالقيادات العراقية من جميع المكونات، مؤكداً على نهج المملكة التي تسعى إلى تحقيق السلام والوئام والوحدة الوطنية بين جميع العراقيين.

هذا التحرك السعودي الذي يعوض جزئياً الغياب العربي الذي طال كثيراً عن العراق أثار غضب وضغينة أعداء العراق والعرب، الذين لا يريدون الخير للعراقيين، ويسوؤهم قيام أي جهة أو دولة عربية بالعمل على تضميد جراح العراقيين، ولهذا فقد بدؤوا بالتحرك لمضايقة العمل الدبلوماسي الخيِّر للسفير السعودي ولنشاط السفارة السعودية، فبدؤوا بشن حملة عدائية ضد السفارة السعودية في العراق، وقد ارتكبت إيران من خلال ملاليها ونظامها الطائفي أكبر حماقة دبلوماسية وسياسية عندما صدرت من داخل طهران ومن أوساط الدوائر الرسمية لنظام ملالي إيران مطالبة بإغلاق السفارة السعودية في العراق، وكأن هؤلاء الطائفيين العنصريين يملكون أمر التصرف بمصير العراق.

هدفهم تغييب الصوت والحضور العربي حتى يبسطوا سيطرتهم على هذا البلد العربي الأصيل، وما أدل على ذلك سوى غضبهم وفعلهم غير المبرر الذي يعكس قصوراً سياسياً فجاً.

إن عمل السفير الأستاذ ثامر السبهان عمل ناجح ومطلوب، يأتي بعد انتظار طويل تركنا فيه بلداً عربياً لتنتشر به أحقاد الطائفيين العنصريين.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160621/du7.htm
السعودية ومزاعم تفريخ الإرهاب..!!

سلطان عبد العزيز العنقري

المرشحان للرئاسة الأمريكية ترامب عن الحزب الجمهوري، وهيلاري كلينتون عن الحزب الديمقراطي يتهمان المسلمين أنهم سبب بلاء وشقاء العالم ؟! .ترامب يريد منع المسلمين الأجانب من دخول أمريكا ،ووضع جدار عازل بين أمريكا والمكسيك ،ومهاجمة كل العرقيات في أمريكا؟! ،وهيلاري كلينتون تتهم السعودية وقطر وغيرهما بأنهم الداعمون للإرهاب؟!! وهنا لنا وقفة كاملة مع هيلة كلينتون كونها لا تقارن بالمتطرف ترامب ، وهيلة هو النصف الأول من اسم «هيلا» «ري»، والغريب أنها لم (تحج) لإسرائيل كونها تعودت ذلك قبل كل انتخابات أمريكية ؟!.هيلة استغلت أفغانياً متطرفاً، ولد ونشأ وترعرع في أمريكا ،يتسمى بالإسلام اسما ،ويشرب الخمر ،ويتعاطى المخدرات ،ويرتاد لسنوات نادياً للشواذ في فلوريدا ، مريض عقلي ، ارتكب مجزرة ،بسلاح مرخص له بأمريكا ، بجريمة بشعة لا يقرها لا دين ولا عقل ولا منطق ولا أخلاق ،لكي تتهم السعودية بأنها معقل الإرهاب؟! لو يرتكب صعلوك جريمة في أمريكا أو أوروبا أو روسيا أصابع الاتهام تتجه مباشرة إلى السعودية ؟!وكأننا لم نكتوِ بنيران الإرهاب ،ولم نضرب بعقر دارنا ،وكأن لدينا حصانة ومناعة ضد إرهاب القاعدة التي استخدمها الغرب لإسقاط الاتحاد السوفيتي سابقاً ،وعندما انتهى منها قتلت زعيمها بل تم تصفية القاعدة بأكملها لكي يأتوا هم بمسميات أخرى كداعش وجبهة النصرة وغيرها من المسميات الإرهابية؟! ترامب يتهم هيلة كلينتون بأنها هي وراء تنظيم داعش وجلبه لمنطقتنا العربية، وهيلة كلينتون تتهم السعودية بأنها الراعية للإرهاب؟! نصدق من؟! أنا هذه المرة سوف أصدق ترامب .مشكلة الغرب وأمريكا وروسيا مع السعودية أن السعودية فكت التبعية عن تلك الدول ،واستخدمت الطريقة نفسها، التي تغزو بها تلك الدول الكبرى عالمنا العربي ،أنها أيها السادة «طريقة المصالح»،والتعامل الند بالند لأي دولة كانت كبرت أم صغرت؟! السعودية وسياستها الذكية والحكيمة منذ تولي الملك سلمان مقاليد الحكم وهي تلعب لعبة الكبار مع دول كبرى كانت تنظر للسعودية على أنها مصدر الحليب ؟! أما الآن وبتحولها الوطني وبرؤيتها الواعدة لـ 2020 ولـ 2030 فالموضوع اختلف جذرياً لأن لعبة المصالح والاستثمارات هي السلاح القوي الذي يتخطى السلاح النووي؟! اليهود واللوبي اليهودي في أمريكا من أسباب نجاحه هو الاستثمار برؤوس أموال ضخمة في أمريكا إذا وضعنا في الاعتبار أن الكونجرس ومجلس الشيوخ في غالبيتهم رجال أعمال ومحامون أثرياء وغزوهم لابد أن يكون بالاستثمار أي المصالح ،وما رحلة سمو الأمير محمد بن سلمان إلى أمريكا إلا للعب أسلوب الكبار «المصالح «من خلال الاستثمار والتسهيلات للمستثمرين. لنختم حديثنا بالقول أن المصالح مازالت توجه السياسات، والسعودية ليست معقل الإرهاب بل معقل الرخاء والرفاهية والسلام والأمن لكل دول وشعوب العالم.
http://www.al-madina.com/node/684272
«داعش» يخسر 2500 مقاتل في المعركة

سليماني يقود (إبادة طائفية) في الفلوجة

«عكاظ» (بغداد)  

تراجع رئيس الوزراء العراقي حيدر العبادي عن تعهده بعدم إشراك الحشد الشعبي في المعارك التي تجري داخل مدينة الفلوجة. وقال في لقاء مع مجموعة من السياسيين العراقيين أمس إن «الحشد الشعبي مؤسسة لاغنى عنها في المعركة ضد عصابات «داعش» . ولا يمكن التفريط بالمواطنين الذين تطوعوا في الحشد الشعبي استجابة لفتوى المرجعية وتلبية لنداء الوطن».

من جهته أعلن المتحدث باسم الحشد الشعبي يوسف الكلابي عن مشاركة مختلف فصائل الحشد في المعارك. وأوضح أن الجيش العراقي سلم المحور الشمالي للمدينة إلى قوات الحشد المتواجدة الآن في قلب مدينة الفلوجة. وفي المقابل عبر تحالف القوى السنية عن مخاوفه مما يجري في الفلوجة معتبرا دخول الحشد الشعبي إلى قلب المدينة وتسليمه رسميا قطاعات من المدينة مقدمة لـ«إبادة طائفية» تهدد أهالي المدينة. وذكر التحالف في بيان «حصلت «عكاظ» على نسخة منه» أن الحشد بوضعه الجديد سيزيد من منسوب الجرائم الطائفية بحق المدنيين السنة موجها انتقادات شديدة لرئيس الوزراء ولوزارة الدفاع العرقية التي سلمت فصائل الحشد قطاعات من المدينة.

وأشار إلى أن الحكومة العراقية عاجزة عن بسط سلطتها على الأرض لأن السلطة في الميدان في منطقة الفلوجة بيد قائد فيلق القدس في الحرس الثوري الإيراني قاسم سليماني. وأن الانتهاكات التي حدثت من عمليات قتل ونهب وخطف تمت بأمر منه.

الى ذلك أعلن جهاز مكافحة الإرهاب في العراق أن «داعش» خسر 2500 من مسلحيه في معركة الفلوجة. وقال الفريق الركن عبدالوهاب الساعدي من جهاز مكافحة الإرهاب أمس «كان هناك 2000 مقاتل في الشارع وبين 1500 إلى 2000 داخل الدور، هؤلاء يشتركون عند المواجهة». مضيفا: «نحن قتلنا أكثر من 1500، والأجهزة الأمنية قتلت أكثر من 1000، ما يعني أن التنظيم خسر أكثر من 2500 مقاتل».
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160621/Con20160621845046.htm
(التعاون الإسلامي) تشيد بـ(انتصارات الجيش العراقي)
جدة - «الحياة» 

أبدت الأمانة العامة لمنظمة التعاون الإسلامي استعدادها لتفعيل «مبادرة مكة 2 للمصالحة الوطنية العراقية» في أقرب وقت لتحقيق مصالحة شاملة بين جميع مكونات الشعب العراقي من دون إقصاء أو تهميش، مشيدة بما حققه الجيش العراقي من انتصار في حربه ضد تنظيم «داعش الإرهابي وتحرير أجزاء رئيسة من مدينة الفلوجة»، مؤكدة أنه «يمثل انتصاراً مهماً من شأنه أن يقضي على عناصر الإرهاب والتطرف العنيف، ويمكن من تحرير كامل لمدينة الفلوجة ولبقية المناطق العراقية التي يسيطر عليها تنظيم داعش». وجدد الأمين العام للمنظمة إياد مدني أمس، على ما أفادت وكالة الأنباء السعودية، «دعم المنظمة ومساندتها الكاملة للعراق في حربه ضد تنظيم داعش وأهدافه الإجرامية لبث الفتنة والاقتتال والتطرف»، مشدداً على «أهمية مثل هذه الانتصارات لجمع شمل كل أطياف الشعب العراقي والحفاظ على وحدة العراق وأمنه واستقراره». ودعا إلى ضرورة «معالجة أزمة النازحين وتسهيل عودتهم إلى مساكنهم وكذلك الحفاظ على سلامة المدنيين»، لافتاً إلى «ضرورة الإسراع بوقف الانتهاكات الطائفية ضد المدنيين الأبرياء من أهالي الفلوجة من بعض الميليشيات المسلحة».
http://www.alhayat.com/Articles/16195821
قرب نهاية داعش بوصوله لطريق مسدود

لي شاو شيان  
يعيش تنظيم "داعش" أياماً صعبة وغير مُريحة في الآونة الأخيرة، شهد فيها أكبر هزيمة منذ تأسيسه، حيث خسر أكبر أربع مناطق: الفلوجة والموصل في العراق والرقة، وحويجة في سورية.

ويواجه تنظيم داعش ضغوطات حادة حالياً. فمن جهة، أدت الضربات الجوية الأميركية والروسية إلى القضاء على القيادات الأساسية للتنظيم وخسائر كبيرة ساهمت في تراجعه في القتال، ومن جهة أخرى، الخسائر الفادحة التي مُني بها التنظيم في مستودعات الذخيرة وتدمير مرافق إنتاج النفط والتخزين، مما أدى إلى صعوبة التمويل وتأمين إمدادات الأسلحة والذخيرة.

ولكن، عدم مشاركة قوات برية في القتال يجعل تدمير "داعش" أمرا صعبا في الوقت الحاضر. وأعتقد أن المعركة النهائية ستكون في الموصل، لكن، على ما يبدو أن القوات الحكومية العراقية ليست قادرة على التغلب على داعش نهائيا. في الواقع، الولايات المتحدة تفهم جيداً أنه لا يمكن الفوز في المعركة دون وجود قوات برية قوية في ساحة المعركة. ففي الماضي، أنفقت أميركا كثيراً في تدريب القوات العراقية، ولكن النتائج أثبتت أن هذه الجهود قد باءت بالفشل. يُعتبر الوضع الحالي أكثر ملاءمة للقوات الحكومية العراقية، لكن لا يمكن تحقيق الفوز بالمعركة في الموصل وغيرها من الأماكن الأخرى على المدى القصير، لأن مواجهة داعش في ساحة المعركة غير مواتية في الوقت الراهن، حيث إن داعش بدأ بتغيير تكتيكاته. 

على سبيل المثال، في العراق، من جهة، يتخذ الأبرياء دروعاً بشرية لتضطر أميركا لتوقف الهجوم تجنباً لوقوع كارثة إنسانية. ومن جهة أخرى، أدت التفجيرات المتكررة في بغداد لإثارة احتجاجات شعبية، حتى لا تتمكن قوات الحكومة العراقية من التركيز على المعركة. إن معدات عناصر الجيش العراقي جيدة حقاً، لكن قدراتهم على القتال مثيرة للقلق. والمثير للقلق أيضا أن تنظيم "داعش" منتشر في العديد من الأماكن، بما في ذلك شبه جزيرة سيناء وليبيا وأفغانستان وغيرها. كما أعلنت بعض المنظمات عن مبايعتها للتنظيم، بما في ذلك جماعة "بوكو حرام" الإرهابية في نيجيريا، وفصائل عديدة من حركة طالبان، وغيرها. واليوم، يمكن لـ"داعش" مواصلة الصمود لمواجهة الضربات الجوية الأميركية والروسية، مما سيجذب انضمام المزيد من المنظمات الصغيرة. إن تنظيم داعش عدّل إستراتيجيته أيضاً، مما يُشكل تهديداً نسبياً لأوروبا، ولذلك اضطرت الأخيرة لزيادة الاستثمار في مكافحة الإرهاب. وعلى المدى المتوسط والطويل، سوف يتأثر هذا سلباً في ساحة محاربة الإرهاب في سورية والعراق. داعش عدو العالم، وسيُقضي عليه عاجلاً أو آجلاً. لكن، التوازن في المنطقة انكسر بعد الحرب في العراق. ولا تزال قوة ممثلي "داعش" موجودة، وعنصر عدم اليقين في حالة استمرار دائم في المنطقة، تماماً مثل ما أُشير إليه باختصار "لا يزال هناك طريق طويل أمام المجتمع الدولي للقضاء على داعش كممثل للإرهاب والتطرف". 

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=30979
الرحلة الداعشية من خانقين حتى الفلوجة

محمد السعيدي
أكتب هذا المقال والخبر الذي يطالعني هو سيطرةُ الحشد المُسمى شعبياً في العراق على مبنى قائمقامية الفلوجة، التي هي دائرة حكومية يفترض أن تكون في وسط المدينة، الأمر الذي يعني أن إنهاء سيطرة داعش عليها بات أمراً وشيكاً -هذا نظرياً وتحويل الأمور بيد الله تعالى- لتحل محله قوات الحشد الشعبي المزعوم.

ما بين استيلاء داعش على الفلوجة وسقوطها بيد ميليشيات قاسم سليماني والجيش العراقي الطائفي مدة ليست بالقصيرة سقط خلالها آلاف من الأهالي المدنيين وهُجِّر ما يقارب 600 ألف من أهالي المدينة وضواحيها التي يتجاوز نفوسهم بقليل 700 ألف نسمة. في كل المقاطع المُسَربة من قِبَل حشد قاسم سليماني لم نُشاهد أي قتلى أو أسرى من داعش، كما لم نُشاهد عرباتٍ مُدَمَّرَةً من تلك التي يُظْهِرُها الإعلام الداعشي وجنوده يجوبون الأرض عليها ظاهرين بأعلامهم وألبستهم الواضحة. كل ما شاهدناه هو أسرى يُسَاقون ويقتلون لا تظهر على وجوههم ولا يبدو من سيمائهم أو ألبستهم الانتماء لداعش. هم في حقيقة الأمر مواطنون بقوا في الفلوجة ولم يُهاجروا كما فعل غيرهم من أبناء المدينة وقراها، وكان بقاؤهم لأسباب مختلفة، منها: إجبار الدواعش لهم على البقاء ليكونوا دروعاً بشرية أو رهائن من المدنيين يمنع وجودُهُم التحالفَ الدولي أو الطيران العراقي من قصف المدينة، ومنهم من بقي ليشترك في المقاومة ضد الحشد الشعبي الذي يعتبرونه محتلاً لبلادهم لكونه الأداة الإيرانية إلى التغيير الديمجرافي المُزمع إجراؤه في كل مدن السنة في سائر أنحاء العراق، ولم يستطيعوا الظهور كقوة منفصلة عن داعش وذلك بسبب قوة داعش العسكرية والإعلامية التي لا تسمح لغيرها بالظهور. إذاً أين الدواعش في مشهد الهزيمة الشنيع هذا؟ فلم نُشاهِدهم ولا شيئاً من آلياتهم حين استولى هذا الحشد على ضاحية القرمة قبل أيام، ولم نشاهدهم اليوم في استيلاء الحشد الصفوي على الفلوجة. الجواب يمكن أن نتوصل إليه باستعراضنا مشاهد هزائمِ داعش السابقة من شمال العراق في الحد الفاصل بين المناطق الكردية والعربية، وحتى مدن الجنوب السني في محافظة الأنبار.

ففي عام 2014 استولى داعش على مدن خانقين وجلولاء والسعدية في محافظة ديالى وبقيت فيها عدة أشهر عملت خلالها على إخضاع عناصر ما كان يعرف بجيش الإسلام الذي كان من الفاعلين في المقاومة إبان الاحتلال الأميركي، بل وقامت داعش أيضا بقتل بعض قادته ممن رفضوا تقديم البيعة لداعش والعمل ضمن عناصره، وتعرضت المدن الثلاث والقرى المحيطة بها خلال 7 أشهر لحملات متكررة من الجيش العراقي الطائفي ثم من الحشد الشعبي والبشمركة الكردية بُغيَة استعادتها، وتعرض السكان خلال تلك الحملات والمواجهات مع داعش لأنواع من الحصار والمجاعات ونقص الأموال والثمرات مما اضطر الأهالي للنزوح من مدنهم وقراهم، وفي النهاية انسحبت داعش، ودخلت القوات الصفوية المُسماة زوراً بالحشد الشعبي وبمساندة الجيش الطائفي والبيشمركة الكردية إلى جميع المناطق التي كان يسيطر عليها داعش وأوسعوا السكان انتقاما، أما داعش وعناصره فخرجوا أو لِنقل أُتيح لهم الخروج ليُعِيدوا السيناريو نفسه في مكان آخر. وأما الفراغ الذي تركه المُهَجَّرون فتمت تعبئته بمواطنين عراقيين شيعة جاؤوا من المناطق الأخرى وشيعة من إيران وباكستان وأفغانستان مُنحوا الجنسية العراقية ليُنَفِّذُوا عملية التغيير السكاني لصالح المشروع الإيراني. وفي أواخر 2014 وبعد خروجها من محافظة ديالى استولى داعش على مدينتي بيجي والصينية، وهما ضمن محافظة صلاح الدين ذات الغالبية السنية، واستقرت المدينتان وقراهما بيد داعش مدة 7 أشهر تقريباً، بعد أن طالتهما يد الدمار جراء القصف والاشتباكات بين داعش والجيش، ثم انطلق الحشد الإيراني المسمى شعبياً تدعمه ميليشيات طائفية كثيرة من عصائب أهل الباطل وجيش الضلال المسمى جيش السلام. وغيرها في عملية أسموها لبيك يا رسول الله، مارسوا خلالها كل أنواع الفتك بمن بقي من الأهالي، بل وتم على يد هذه الحشود الصفوية الخبيثة هدم المساجد وحرق المنازل في عملية تهجير متعمدة، كما قام هؤلاء الصفويون المجرمون بنهب كل ما وصلت إليه أيديهم في المدينة، بل وقاموا بتفكيك مصفاة بيجي ونهب معداتها لتتولى الحشود الطائفية بعد ذلك إحلال الإيرانيين الأفغان والباكستانيين المجنسين مكان أهل السنة المهجرين، أما عناصر داعش فهم في كل مكان ينسحبون ليتركوا قتال الحشود الصفوية للمتبقين من أهالي المدينة كي يُقْتَلُوا باسم داعش. 

كما استولت داعش في أواسط 2014 أيضا على مدينة تكريت بشكل كان أشبه بتسليم المدينة لهم، وحين تقاطرت عليهم الحشود الصفوية في مارس 2015 بقيادة قاسم سليماني مدعومة بالجيش العراقي وتم إحكام الحصار على المدينة تسللت عناصر داعش خارج تكريت بصورة ليس لها معنى آخر غير كون سليماني ومجموعته هم من أتاح الخروج لهذه العناصر بالرغم من إحكام الحصار، وخلال أيام معدودة اقتحم الحشد البربري هذه المدينة ومارس جرائم التطهير الطائفي ضد من بقي ولم يهاجر من أهل هذه المدينة، وتم نهب الأموال وهدم المساجد وحرق البيوت، أما داعش فترك له السبيل لتعزيز فصائله في بيجي التي تقدم الكلام عنها، وفي الرمادي التي شهدت المصير نفسه به ذلك. فور خروج داعش من تكريت وتركه من بقي فيها من أهلها لمصير القتل أو التشريد على يد الحشد الوحشي الصفوي انتقل غير عابئ بعار الهزيمة لينفذ الخطة الإيرانية نفسها التي قام داعش بتنفيذها عدة مرات كما مر قبل قليل، محافظة الأنبار لها أهميتها العظمى عند أهل السنة في العراق، فهي محاذية لعمقهم الاستراتيجي سكانياً ومذهبياً، أعني السعودية، ومحاذية للمملكة الأردنية، ومنها زعامات عديدة تاريخية ومعاصرة لأهل السنة علمية دينية ووطنية. 

والاستراتيجية الإيرانية تهتم بها للأسباب نفسها أيضا، فقطع أهل السنة في العراق عن عمقهم الديني والنسبي مهم جداً، كما أن إفراغ هذه المنطقة من أهل السنة وإحلال عناصر غريبة موالية لإيران أمر أكثر أهمية. وقد انتدبت إيرانُ داعشاً لتحقيق هذا الهدف بنجاح كما حققته فيما مضى في المحافظات السنية الكبيرة والمهمة أيضا: ديالى وصلاح الدين. فما إن تسللت عناصر داعش من تكريت ومن بعدها بيجي، حتى ترك لها الجيش العراقي والحشد الشعبي الباب مفتوحاً كي تستولي بسهولة ويسر على مدينة الرمادي عاصمة الأنبار. مما تعودناه من طريقة التعامل بين القيادات الصفوية في العراق وبين القيادات الداعشية: أن داعش تُتْركُ له فرصةُ البقاء في أي مدينة سُنِّية يستولي عليها مدةً تسمح بتهجير أكبر عدد ممكن من أبناء هذه المدينة عنها، وهكذا حصل في الرمادي، فكانت الحرب بين داعش والحشد الصفوي أو الجيش اللاعراقي -هو ليس عراقيا وإن انتسب للعراق- لا تتجاوز المناوشات غير الحاسمة، ووجود قتلى في هذه المناوشات لا يعني أبداً كونها حاسمة، بل كان عدم الحسم فيها متعمداً من قِبَل قيادة الحرس الثوري الإيراني للأسباب التي تقدمت ولسبب آخر مهم جداً وهو إعطاء الأهالي ثقة بداعش باعتباره القوة الوحيدة التي تقوم بنصرهم ويتحدث بمظلوميتهم، وبالتالي تجد الدعايةُ الصفوية ضد أهالي المنطقة من السنة موقعها وبالتالي يُبَرِّرُون قتلهم وامتهانهم بتهمة الداعشية.

وحقاً هكذا فعلوا في الرمادي، فكانت نتيجة المناوشات هدم الرمادي بمساجدها الكبار، ومن أشهرها: مسجد الصديقة بنت الصديق من بين 30 مسجداً تعرضت للقصف وتضررت بأضرار متفاوتة، وقتل العشرات من أبنائها المدنيين نتيجة القصف الطائفي، ومنهم عناصِر مقاوِمة لكن تمت تصفيتها لرفضها الدخول تحت العباءة الداعشية التي يسمونها البيعة، كما تحقق من هذه المناوشات غير الحاسمة هجرة ما يمكن أن يقال كل أهالي الرمادي وهيت إما إلى مدن أخرى وإما إلى العراء، وتم منعهم من الهجرة إلى بغداد إلا بكفيل. 

ثُم لما رأى الحرس الثوري الإيراني أن أوان الحسم قد آن تمت هزيمة داعش وتمكينه من التسلل من الرمادي التي عوقب من بقي من أهلها بتهمة الداعشية. ودارت الدائرة لتعود داعش لتبرر من جديد لنكبة الفلوجة، التي قام قاسم سليماني بنفسه بإدارة حصارها على منهج هولاكو فتمت إجاعة من بقي من أهلها ومنع دخول أي مساعدات غذائية لهم، وقامت داعش في المقابل باتخاذ الأهالي رهائن ومنعهم من الخروج، إلى أن جاء الحين المضروب وتسرب داعش واقتيد الأهالي ليشهدوا مجازر وحشية لا يَصْدُق عليها إلا ما قاله ابن الأثير في تاريخه حين وصف مجازر المغول بأهل السنة في بغداد عام 656هـ.

ما مضى حقائق لا يمكن لداعشي أو حشدي إنكارها، ولا يُمكن لمن لديه مُسْكَة عقل وابتلاه الله زمنا بالتعاطف مع أحد هذين التنظيمين الإيرانيين -داعش والحشد- أن يبقى على تعاطفه معهما إلا إن كان أعمى {ومن كان في هذه أعمى فهو في الآخرة أعمى وأضل سبيلا}. وأختم هذا المقال بتساؤل: إلى أي مدينة سنية سيتجه داعش بعد الفلوجة، أين المدينة السنية التي لم تُفْرَغ من أهلها بعد ولم تتغير تركيبتها السكانية بما يرضي إيران؟ هناك سترى داعش قريباً ولا حول ولا قوة إلا بالله. 
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ما بعد داعش!

عبداللطيف الضويحي

غدا تزول داعش من العراق والشام، تختفي تماما لتظهر إعلاميا في بلد عربية أخرى. تنتقل إلى بلد عربية فيتم تفكيكها فتحرك الديموغرافيا العرقية والمذهبية والطائفية والدينية من الجغرافيا أو إلى الجغرافيا المرغوب بها أو عنها بالتوازي والتنسيق مع ما تحت الأرض من بترول وغاز ومعادن، فيتم رفع شأن دويلات جديدة فيدراليا أو كونفدراليا وصولا إلى الاستقلال، ويتم الحط من شأن دويلات جديدة أخرى لتصبح دولا فاشلة فتبقى بؤر صراعات المستقبل لأنها بلا موارد وبلا إدارة.

غداً ترحل داعش من العراق والشام بعد أن وضعت الأساس للدولة الكردية على امتداد العراق والشام فيدراليا أو كونفدراليا، إلا إذا حصلت معجزة وأجهضت هذا المشروع المطلوب إسرائيليا وأمريكيا وبنفس الرغبة والطموح الكردي.

الوقائع على الأرض والأحداث في كل من سورية والعراق منذ أيام تدل على أن داعش أتم المهمة المطلوبة منه وهو لذلك ينحسر في أكثر من موقع وفي أكثر من جغرافيا.

أما النصرة فهي الأخرى مشغولة تقضم وتمهد الجغرافيا المحاذية للكيان الصهيوني، وتضع البنية الأساسية لميلاد وصناعة الدولة الدرزية، وهي رغبة إسرائيلية، تفوق الرغبةً والطموح الدرزي ذاته.

أما لماذا الرغبة الإسرائيلية بإقامة دولتين كردية ودرزية على وجه التحديد، فالأسباب كثيرة لكن أبرزها هو الخاصية التي لدى كل من الكرد والدروز من علاقاتهم الخاصة مع العرب والمسلمين من ناحية ومع الإسرائيليين من ناحية أخرى. ما يعني أنها تراهن على الثقافة الدرزية والثقافة الكردية لتعبر من خلالها إلى الثقافة العربية وتجاوز عزلتها في المنطقة. أتحدث هنا عن العلاقات مع الشعوب وثقافات الشعوب. فالإستراتيجية الإسرائيلية إذا صح هذا السيناريو هي في إقامة علاقة أعمق مع نسيج المنطقة خلافا لما دأبت عليه من قبل.

غداً تزول داعش والنصرة وأخواتها وتتكشف مع زوالهما أحلك مؤامرة يتعرض لها العرب والمسلمون بتاريخهم الحديث ومن خلال تحالف خفي بين الإرهاب والاستعمار الذكي الجديد. تحالف يظهر أحيانا للعلن ويتوارى للخفاء أحيانا حسب مقتضيات كل مرحلة.

لكننا واهمون إذا نعتقد أن هذا الكابوس الداعشي لن يتكرر بعد هذه المهمة، فداعش والنصرة ليستا أولى المنظمات الإرهابية ولن تكونا آخرهما، فكر داعش موجود منذ مئات السنين، والداعشيون ليسوا دخلاء كما يتصور البعض، إنما الجديد هو توظيفهم من قبل أجهزة استخبارية دولية وإقليمية لتحقيق مصالح دولها وستبقى هذه الأجهزة ودولها تحرك هؤلاء المتطرفين من حين لآخر سواء بعلمهم أو بدون علمهم مرة في أفغانستان ومرة في العراق وسورية أو حيث تقتضي مصالح تلك الدول سواء لتحقيق مكاسب سياسية أو مصالح اقتصادية. فاليوم لم يعد الاستعمار الذكي يكلف أصحابه سوى التخطيط المدروس أما الباقي فينفذه بعض الفقهاء ويموله بعض الجهلاء ويشارك به بعض السفهاء، فتضيع دولنا وشعوبنا في هذه الدورة الجهنمية من دورة العنف وتدوير التدمير، وتتسلق على أكتافنا دول كانت بالأمس تتحدث لغتنا وتتعلم بمدارسنا وتعالج في مستشفياتنا وتأكل على مائدتنا.

إنها علتنا نحن مثلما هي شهية المستعمر والمحتل التي تزداد حجما. علينا أن نتعلم الدرس الذي لقنته لنا داعش والنصرة وقبلهما القاعدة وغيرها، علينا مراجعة وغربلة الفقه الإسلامي والتراث الإسلامي والفكر الإسلامي والذي أصبح مخترقا ومستباحا وأصبح خطيرا على المسلمين وغير المسلمين. يجب أن نفهم أن المطلوب ليس هو التقريب بين الأديان والمذاهب والطوائف، لأن فاقد الشيء لا يعطيه. إنما المطلوب رد الاعتبار للتيارات والمذاهب والطوائف الإسلامية المتسامحة ومنحها الحرية والمساواة وإتاحة الفرصة بالتساوي لكافة الاختلافات الفقهية.

الأمر الآخر، يجب التوسع بالعلوم الطبيعية والرياضيات وتبسيطها حتى لغير المتخصصين لتسود ثقافة العلوم وتشغل حيزا من عقل الإنسان وثقافة المجتمع بعد أن سيطرت عليه الخرافة والسحر والشعوذة. فالتنافس بين الأمم ليس بما لديها من طوائف وقبائل ومزايين إبل، والتفحيط وتقديم المفاطيح، إنما التنافس بين الأمم والحضارات يكون بعدد علماء الفيزياء وعدد علماء الرياضيات والاختراعات والمبادرات لحل مشكلات البطالة والإسكان والفقر واستثمار الطاقة، فلنفتح الأندية العلمية وأندية الرياضيات في كل مدينة وقرية ولنؤسس جمعيات الفيزياء والكيمياء والفلك.
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