المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
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استقر الاحتياطي العام للمملكة عند 619.5 مليار ريال خلال شهر مايو الماضي مقارنة بشهر ابريل 2016
ارتفاع الحساب الجاري للدولة خلال شهر مايو الماضي إلى حوالي 78.9 مليار ريال بارتفاع قدره 13 مليار ريال، وذلك مقارنة بشهر ابريل 2016
اليوم - الدمام

استقر الاحتياطي العام للمملكة عند 619.5 مليار ريال خلال شهر مايو الماضي مقارنة بشهر ابريل 2016، وذلك حسبما أظهرت البيانات الشهرية لمؤسسة النقد العربي لشهر مايو.

وحساب الاحتياطي العام للدولة يحوّل إليه ما يتحقق من فائض في إيرادات الميزانية، ولا يجوز السحب منه إلا بمرسوم ملكي في حالات الضرورة القصوى المتعلقة بالمصالح العليا للدولة.

وأظهرت البيانات الصادرة مؤخراً ارتفاع الحساب الجاري للدولة خلال شهر مايو الماضي إلى حوالي 78.9 مليار ريال بارتفاع قدره 13 مليار ريال، وذلك مقارنة بشهر ابريل 2016.
http://www.alyaum.com/article/4145061
المنيع لـ(عكاظ):عضوية المرأة بـ(كبار العلماء) جائزة.. والعباءة الملونة مباحة

أشواق الطويرقي (مكة المكرمة)  

أكد عضو هيئة كبار العلماء الشيخ عبدالله المنيع جواز دخول المرأة في «كبار العلماء» كعضو، مستشهداً بزوجات النبي صلى الله عليه وسلم، «عائشة كانت على جانب مؤهل من العلم والإدراك والقدرة على القول في الأمور الشرعية بما تراه، وعائشة وحفصة ومجموعة كبيرة من صاحبات رسول الله كن يبدين آراءهن الشرعية في الأمور العامة والخاصة».

وقال المنيع (أقدم أعضاء هيئة كبار العلماء نيلاً للعضوية) إن وجود المرأة في «كبار العلماء» جائز شريطة عدم الاختلاط، مشيراً إلى إمكان أن تكون في قاعة مجاورة لقاعة الأعضاء الذكور.

وجدد المنيع موقفه المبيح للعباءات الملونة إذا كانت ساترة، مؤكداً في الوقت ذاته أن تكون ساترة غير ضيقة ولا شفافة، وأن لا تكون «ذات تصنيع من شأنه أن يلفت النظر»، فإلى نص الحوار:

• هناك مطالبات بدخول المرأة المؤهلة في هيئة كبار العلماء ما رأي فضيلتكم بذلك؟

•• المرأة لا ينبغي أن تحصر صلاحيتها، فالأصل أنها كالرجل كما قال النبي صلى الله عليه وسلم «النساء شقائق الرجال»، وفي نفس الأمر هناك خصائص للرجال، كما أن للنساء خصائص، ولكن هذا شأن عام وتقاسم مشترك بين الذكور والإناث، وبناء على هذا فلا يظهر لي مانع شرعي في أن تدخل كعضو في هيئة كبار العلماء، وأن تبدي رأيها بشرط أن لا يكون هناك اختلاط.

بمعنى أن يكون هناك محل لجلوسها خاص وقريب من القاعة، أو قاعة ثانية مجاورة لقاعة الأعضاء الرجال، وفي نفس الأمر تبدي رأيها في هذا الشيء إذا كانت مؤهلة. ولا أرى أنه يتعارض وإنما وجه التعارض اختلاطها بالرجال، وإذا كانت في قاعة مجاورة ولها قدرة وتأهيل على أن تبدي رأيها في المواضيع المطروحة على الهيئة فلا أرى فيه مانعا إن شاء الله.

• إذاً، هل ممكن أن تعمل المرأة في مجال الفتوى، أعني هنا المرأة المؤهلة؟

•• نعم يمكن إذا كانت مؤهلة فلا بأس في ذلك، عائشة رضي الله عنها ألم يرجع إليها مجموعة كبيرة من أصحاب رسول الله صلى الله عليه وسلم للاستفتاء كونها على جانب مؤهل من العلم والإدراك والقدرة على القول في الأمور الشرعية بما تراه، لا مانع عندي في ذلك، فهناك عائشة وحفصة ومجموعة كبيرة من صاحبات رسول الله كن يبدين أراءهن الشرعية في الأمور العامة والخاصة.

• هل من الممكن أن نراها قاضية مستقبلاً؟

•• هذه النقطة تتعلق بالولاية، فينبغي قصرها على الرجال لأن مجموعة كبيرة من أهل العلم لا يرون أن شهادتها مقبولة في ما يتعلق بغير المال وما يقصد به المال، إضافة إلى ما يتعلق بالحدود، القصاص، والولايات على وجه العموم.

• اكتسحت في الآونة الأخيرة عباءات تخالف اللون المعتاد، عباءات ملونة تصل إلى اللون الفاتح جداً، مغايرة للون المعروف (الأسود)، هل يوجد مانع شرعي، وهل الشريعة الإسلامية حددت لونا محددا للعباءة؟

•• أولاً المفروض في العباءة أن تكون ساترة وأن تكون مستكملة أسباب حجاب المرأة، وأن تكون ليست بالضيقة وفي نفس الأمر ليست شفافة أو قريبة أن تكون شفافة، إضافة إلى أن لا تكون ذات تصنيع من شأنه أن يلفت النظر.

وما لم يترتب عليها ما يؤذي المرأة في لبسها فكون أن العباءة سوداء أو بنية أو لون من الألوان غير اللافتة للنظر فلا أرى فيها بأسا بشرط الشروط التي ذكرتها، وفي نفس الأمر غير شفافة، وغير مبرزة لمفاتن المرأة فهذا لا يصح بحال من الأحوال.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160701/Con20160701846463.htm
10 ملايين مدخن في المملكة في 2020
نسبة المدخنين من الرجال 21.2%، والنساء 9.1%
22 ألف شخص يموتون سنويا في المملكة بسبب التدخين بمعدل 62 فردا يوميا
إجمالي أعداد المدخنين المراهقين 772 ألف نسمة، يمثلون 19.3% من جملة السكان في هذه الفئة العمرية"
استيراد التبغ وعلاج آثاره بحسب الإحصاءات الرسمية، يكلف الاقتصاد الوطني أكثر من 8 مليارات ريال سنويا
للتدخين 6 آثار على المستوى الشخصي، وهي رائحة العرق المنفرة، واصفرار الأصابع، ورائحة الفم الكريهة، واصفرار الأسنان، وتغير في رائحة الملابس، والظهور المبكر للتجاعيد
5 آثار للتدخين على العقل والنفس، وهي إدمان النيكوتين، ونقص النشاط الذهني، والتأثير على المهارات الرياضية والكفاءة البدنية، والقلق والانفعال الزائد، وضعف التركيز والتحصيل الأكاديمي

الأحساء: عدنان الغزال
ذكر رئيس مجلس إدارة الجمعية الخيرية لمكافحة التدخين في الأحساء "نقاء" الدكتور أحمد بن حمد البوعلي أن دراسات ميدانية وبحثية، تتوقع أن يصل عدد المدخنين في المملكة إلى 10 ملايين مدخن بحلول عام 2020.  وقال البوعلي لـ"الوطن" إن "عدد المدخنين في المملكة حاليا يبلغ 6 ملايين مدخن، وأن نسبة المدخنين من الرجال 21.2%، والنساء 9.1%، وأن 22 ألف شخص يموتون سنويا في المملكة بسبب التدخين بمعدل 62 فردا يوميا، وأن إجمالي أعداد المدخنين المراهقين 772 ألف نسمة، يمثلون 19.3% من جملة السكان في هذه الفئة العمرية". وأضاف أن "استيراد التبغ وعلاج آثاره بحسب الإحصاءات الرسمية، يكلف الاقتصاد الوطني أكثر من 8 مليارات ريال سنويا، وأن عدد المصابين بالسرطان في المملكة نتيجة للتدخين يتجاوز الـ10 آلاف مريض، و80% من المصابين بسرطان الرئة هم من المدخنين".  وأوضح رئيس مجلس إدارة الجمعية الخيرية لمكافحة التدخين في الأحساء أن "للتدخين 6 آثار على المستوى الشخصي، وهي رائحة العرق المنفرة، واصفرار الأصابع، ورائحة الفم الكريهة، واصفرار الأسنان، وتغير في رائحة الملابس، والظهور المبكر للتجاعيد، وكذلك له 4 آثار على مستوى الدخل، وهي إضعاف فرصة الحصول على وظيفة، والتسبب في الحوادث المرورية، واستنزاف الدخل، وكثرة تكاليف العلاج الناتجة عنه، إضافة إلى 5 آثار للتدخين على العقل والنفس، وهي إدمان النيكوتين، ونقص النشاط الذهني، والتأثير على المهارات الرياضية والكفاءة البدنية، والقلق والانفعال الزائد، وضعف التركيز والتحصيل الأكاديمي".

http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=268951&CategoryID=3
في دراسة ميدانية
56% من المتبرعين للجمعيات الخيرية يبحثون عن المعلومات إلكترونيا

محمد البيضاني - الباحة

أكدت دراسة بأن 80.7 في المائة من المشاركين يرون بأن الإعلانات مفيدة جداً للجمعيات الخيرية والتعريف بأنشطتها، في الوقت الذي أوضح فيه 77.3 في المائة بأنهم يقومون بنشر الإعلان المميز والجذاب والتحدث عنه مع الآخرين، كما نفى 59.6 في المائة اهتمامهم بتوظيف «المشاهير» في الإعلانات. وعند الرغبة في التبرع كشف 31.1 في المائة بأنهم يبحثون عن معلومات في مواقع الجمعيات الخيرية، فيما أوضح 25.2 في المائة بأنهم يبحثون عن الجمعية في مواقع التواصل الاجتماعي للمزيد من المعلومات، وأبان 19.3 في المائة بأنهم يتواصلون مع الأصدقاء أو الأقارب لسؤالهم عن الجمعيات الخيرية، وأجاب 13.5 في المائة بأنهم يبحثون عن إعلانات الجمعية لمعرفة الجديد، وحدد 10.9 في المائة أسباباً أخرى.

جاء ذلك في دراسة استطلاعية ميدانية حديثة حول اتجاهات المجتمع نحو الإعلان الخيري أجراها الباحث أحمد بن علي العمودي المستشار في الاتصال والمسؤولية المجتمعية بعنوان «أثر إعلانات الجمعيات الخيرية في شهر رمضان المبارك» بهدف تطوير تأثير إعلانات الجمعيات الخيرية السعودية على المجتمع في رمضان، وتحديد اتجاهات تفاعل المجتمع معها، وتحديد الوسائل أو الوسائط الأنسب لتوظيف الإعلان الخيري عبرها بشكل مجدٍ.

وحول السلوك المتبع عند الرغبة للتبرع لجمعيات خيرية أو التطوع فيها كشف 36.1 في المائة بأنهم يفضلون التبرع لمشروعات تابعة لجمعيات تعتمد الإعلان عن مشروعاتها، فيما أوضح 26.9 في المائة بأنهم يعتمدون البحث عن المزيد من المعلومات عن المشروعات الخيرية، وأبدى 25.2 في المائة عدم اهتمامهم كثيراً لكون الجمعية معلنة عن مشاريعها أو لا، فيما فضّل 8.4 في المائة تفضيلات أخرى، وأكد 3.4 في المائة حرصهم التبرع لمشروعات تابعة لجمعيات لا تعلن عن مشاريعها.

وحول جاذبية الإعلان بوجود نجم أو أحد المشاهير نفى 42 في المائة وجود جاذبية للإعلان الذي يضم نجماً أو مشهوراً، فيما أكد 40.4 في المائة بأن هناك جاذبية للإعلانات التي توظف المشاهير والنجوم، وأجاب 17.6 في المائة بأنه ليس هناك أي جدوى من وجود مشاهير في الإعلانات.

وعن الفائدة المرجوة من الإعلانات بالنسبة للجمعيات الخيرية أكد 80.7 في المائة بأن الإعلانات مفيدة جداً للجمعيات الخيرية والتعريف بأنشطتها، فيما أجاب 16 في المائة بـ»لا أعلم»، ونفى 3.3 في المائة أي فائدة للجمعيات الخيرية من الإعلانات.

وأوصى الباحث أحمد العمودي الجمعيات الخيرية الإهتمام بمجال الإعلان عن الأنشطة الخيرية بمختلف الوسائل الإعلامية إلى جانب الإهتمام بمحتوى المواقع الإلكترونية الخاصة بالجهات وبشكلها الفني والإلتزام بتحديثها بكل جديد مع ربطها بحسابات مواقع التواصل الاجتماعي والاهتمام بها.
http://www.al-madina.com/node/685862
مصدر لـ"الاقتصادية" : 20 يوليو موعد التقرير النهائي

786 مليون ريال ديون 9 أندية رياضية سعودية .. و 5 فرق ترفض الاعتراف

نايف الثقيل من الرياض

رفضت خمسة أندية من دوري عبداللطيف جميل يتقدمها النصر الاعتراف بحجم ديونها التي قدمها المكتب المكلف بتدقيق وحصر المديونيات والالتزامات، بعد أن خاطبتها الهيئة العامة للرياضة للمصادقة على التقرير الأولي، إلا أنها طالبت بوقت لمراجعتها، فيما أقرت تسعة أندية بصحة المعلومات التي تسلمتها.

وتلقت هيئة الرياضة 14 تقريرا ماليا من المكتب المكلف بالتدقيق، ما حدا بها إبلاغ الأندية بها، لمراجعتها قبل أن تعتمد “المسودة” بشكل رسمي.

وتجاوزت ديون الأندية التسعة 786 مليون ريال، في حين طلبت أربعة أندية “النصر، الخليج، الاتفاق، والوحدة” من هيئة الرياضة تأجيل تقديم معلوماتها المالية حتى جاهزيتها، فمنحتها مهلة مدتها أسبوعان، مع منعها من التسجيل حتى استيفاء المتطلبات.

وكشف لـ “الاقتصادية” مصدر مطلع أن التقرير الذي صدر أمس، يعتبر أوليا، حيث من المحتمل أن تستقبل هيئة الرياضة إثباتات تسديد الديون، ما يخفض حجمها عن كل ناد، وقال “التقرير النهائي سيصدر في 20 تموز (يوليو) الجاري، ونحن متفائلون بخفض الديون بعد أن تقدم الأندية المستندات التي تثبت تسديدها للمستحقات المالية المترتبة عليها”.

وكشفت هيئة الرياضة عبر بيان عن التقرير المالي للأندية حتى 30 حزيران (يونيو) الماضي عن الالتزامات قصيرة الأجل، طويلة الأجل، والإجمالي، مؤكدة أن تقارير المديونيات بصورتها النهائية سيتم اعتمادها في 20 تموز (يوليو) الجاري مع التنسيق مع اتحاد القدم السعودي في تطبيق قرار عدم السماح بتسجيل اللاعبين المحليين (محترفين وهواة) أو الأجانب وفقا للآلية المحددة منتصف الموسم، وقالت “في حال تمكن النادي من خفض هذه المديونية تحت السقف المعلن بعد 30 يونيو وقبل نهاية فترة التسجيل فعليه إثبات ذلك ليتم السماح له بالتسجيل”.

وأوضح التقرير المالي أحقية الهلال، الفتح، التعاون، الفيصلي، والرائد في تسجيل اللاعبين، أما بقية الأندية فلا يحق لها لسببين أن الالتزامات القصيرة الأجل أكثر من السقف الأعلى، وعدم تزويد المدقق المالي بموعد جاهزيتها للبدء بأعماله.

ووفق الديون المعلنة، فإن الاتحاد يتصدر القائمة بـ 299.2 مليون ريال، فالأهلي 151.96 مليون ريال، ثم الهلال 137.4 مليون ريال، الشباب 73.1 مليون ريال، الفتح 48.1 مليون ريال، القادسية 27.8 مليون ريال، التعاون 26.6 مليون ريال، الفيصلي 12.2 مليون ريال، والرائد 9.4 مليون ريال. وكشف البيان عن المبالغ المستحقة للأندية لدى اتحاد القدم السعودي، وهيئة رابطة دوري المحترفين السعودي، حيث يتبقى للهلال خمسة ملايين ريال، الأهلي 11.9 مليون ريال، النصر 1.7 مليون ريال، الشباب 4.3 مليون ريال، الاتحاد 3.5 مليون ريال، الفتح 4.46 مليون ريال، الفيصلي 1.98 مليون ريال، الخليج 4.3 مليون ريال، الاتفاق 1.5 مليون ريال، الوحدة 964 ألف ريال، القادسية 1.8 مليون ريال، والمجزل 1.5 مليون ريال، فيما لم يتم إدراج مستحقات الرائد والتعاون لحين تسوية متأخراتهما لمصلحة الصندوق الرياضي.
http://www.aleqt.com/2016/07/01/article_1066902.html
تصدرت "الشرقية" النسبة الأعلى بـ 43 %

872 رخصة قيادة تصدرها (المرور) يوميا .. 35 % منها للوافدين

عبد السلام الثميري من الرياض

بلغ عدد رخص قيادة السيارة التي أصدرتها إدارات المرور في السعودية 318267 رخصة خلال العام الماضي، بمعدل 872 رخصة تصدر يوميا، حظي الوافدون بـ 35 في المائة منها.

وتصدرت المنطقة الشرقية النسبة الأعلى من إصدار رخص القيادة بنسبة 43 في المائة، وبإصدارها 135752 رخصة، تليها منطقة مكة المكرمة بـ45057 رخصة، ومنطقة الرياض ثالثاً بـ24548 رخصة.

وحسب إحصائية اطلعت “الاقتصادية” عليها سجلت إدارات المرور العام الماضي انخفاضا في عدد الرخص، التي أصدرتها مقارنة بعام 2014، وبنسبة انخفاض بلغت نحو 39 في المائة.

وجاءات إدارة المرور في منطقة تبوك كأقل المناطق في إصدار رخص القيادة، وذلك بإصدارها 915 رخصة قيادة خلال عام.

إلى ذلك شرعت الإدارة العامة للمرور بتقديم خدمة إيصال “رخص سير المركبات” عبر البريد إلى مقار إقامة العملاء المسجلين في نظام أبشر والعنوان الوطني في الرياض، وبلغ عدد من استفاد من هذه الخدمة خلال الستة أسابيع الماضية نحو 5014 مستفيدا، حيث تصدرت الرياض النسبة الأعلى بـ 42 في المائة.

وبدأ المستفيدون من ذلك بتجربة النظام ما سهل عليهم عناء المراجعة، كما أن أعداد طالبي الخدمة تزداد يوماً بعد يوم، حيث صدرت إحصائية من قبل البريد السعودي تثبت الأعداد التي تم تسليم رخص السير لهم بعد تجديدها من خلال نظام “أبشر” وتم طلب تسليمها من خلال نظام “واصل” بمدة لم تتجاوز 72 ساعة، وأظهرت الإحصائية تسليم 5014 رخصة سير حتى يوم أمس، وتصدرت الرياض النسبة بعدد 2201 رخصة سير.

وأكدت الإدارة العامة للمرور أنها لن تألو جهداً في تطوير خدماتها الإلكترونية بالتعاون المستمر مع مركز المعلومات الوطني لتتناسب مع احتياجات المستفيدين، وتصبح جميع الخدمات المرورية في المستقبل القريب بلا ورق، داعية الجميع للاستفادة من تلك الخدمات عبر البرامج الإلكترونية المتاحة التي فُعلت من أجلهم.

ويشترط للاستفادة من هذه الخدمة تسجيل المواطنين والمقيمين في خدمة العنوان الوطني المتاحة على موقع المؤسسة الإلكتروني على مدار الساعة، ويقوم البريد بعد تسلم “رخصة السير” بإرسال رسالة نصية للعميل تتضمن رقم التتبع الذي يمكن من خلاله تقفي أثر الإرسالية إضافة إلى رقم تحقق خاص بالعميل يقدمه لمندوب البريد عند الاستلام حيث تتم عملية التوصيل بدقة وموثوقية.

وقال المهندس محمد العبدالجبار، نائب رئيس مؤسسة البريد للاستثمار، إن الخدمة تأتي ضمن برنامج تفعيل الاتفاقية الموقعة بين وزارة الداخلية ومؤسسة البريد السعودي لتوصيل الوثائق الرسمية الصادرة من الجهات المختلفة في الوزارة.

وأشار العبدالجبار في وقت سابق، أن خدمة توصيل رخص السير تنطلق في مرحلتها الأولى في الرياض وسيتبعها تعميمها في باقي المناطق مستقبلا، حيث يمثل إيصال الوثائق الخاصة بالمرور عبر البريد مرحلة أخرى من مراحل تطور مبادرات التعاملات الحكومية الإلكترونية، لتكتمل دائرة الخدمة ابتداءً من استقبال طلب العميل في البوابة الإلكترونية للوزارة والتنفيذ الإلكتروني، إضافة إلى إيصال الوثيقة إلى عنوانه ما يوفر التكلفة الاقتصادية والازدحام المروري والتلوث البيئي.

http://www.aleqt.com/2016/07/01/article_1066893.html
منح مستفيدي المناصحة إجازة 10 أيام

جدة: واس 
صرح المتحدث الأمني لوزارة الداخلية بأنه تنفيذا لتوجيهات ولي العهد نائب رئيس مجلس الوزراء وزير الداخلية الأمير محمد بن نايف بن عبدالعزيز، فقد تم منح المستفيدين من فرعي مركز محمد بن نايف للمناصحة والرعاية بالرياض وجدة إجازة عيد الفطر المبارك لهذا العام 1437 لمدة 10 أيام، وذلك بدءا من أمس الخميس.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=268995&CategoryID=5
(الجزائية): موعد بديل للنظر في الدعوى المقامة ضد البقمي والسهلي

واس - الرياض

أعلنت المحكمة الجزائيَّة المتخصِّصة بأنَّه نظرًا لتغيُّب المتَّهم أحمد بن علي بن حمود البقمي عن حضور جلسة المحاكمة، المقررة للنظر في الدعوى المقامة عليه بتاريخ 27/ 7/ 1437هـ، وعدم تمكُّن الجهة المختصَّة بالمحكمة من التواصل مع المتَّهم في مكان إقامته الموثَّقة لديها، فقد جرى تحديد موعد بديل للنظر في الدعوى، وذلك يوم الأحد 26/ 10/ 1437هـ، الساعة 9 صباحًا.

وتأمل المحكمة من المدَّعى عليه الحضور إلى المحكمة في الموعد المحدد، وفي حال عدم حضوره ستحكم المحكمة في الدعوى غيابيًّا، وذلك وفق ما نصَّت عليه الفقرة (3) من المادة (57) من نظام المرافعات الشرعيَّة، والمادة (9) من نظام جرائم الإرهاب وتمويله.

كما أعلنت المحكمة الجزائية المتخصصة بأنه نظراً لتغيب المتهم خالد بن بداح بن فريج المنجلي السهلي عن حضور جلسة المحاكمة المقررة للنظر في الدعوى المقامة عليه بتاريخ 27 / 7 / 1437 هـ، وعدم تمكن الجهة المختصة بالمحكمة من التواصل مع المتهم في مكان إقامته الموثقة لديها، فقد جرى تحديد موعد بديل للنظر في الدعوى وذلك يوم الأحد 26 / 10 / 1437 هـ، الساعة 9 صباحًا.

وتأمل المحكمة من المدعى عليه الحضور إلى المحكمة في الموعد المحدد، وفي حال عدم حضوره ستحكم المحكمة في الدعوى غيابيًا وذلك وفق ما نصت عليه الفقرة (3) من المادة (57) من نظام المرافعات الشرعية، والمادة (9) من نظام جرائم الإرهاب وتمويله.
http://www.al-madina.com/node/685849
مئات السعوديين يلغون رحلاتهم إلى تركيا!

جدة - منى المنجومي { الدمام - عمر المحبوب وشادن الحايك 

مع أن عدد القتلى السعوديين في تفجير إسطنبول يعتبر قليلاً، إذا ما قيس بعدد المصابين وأعداد قاصدي المطار لحظة الانفجار (القدوم والمغادرة)، فإن حال الهلع، التي تلت الحادثة، دفعت مئات السعوديين إلى إلغاء حجوزهم إلى تركيا، وجعلت بعض العائدين يقول إنه لن يعود إلى تركيا مجدداً. وكانت السفارة السعودية أوضحت، في بيان لها أمس، وفاة سعودي ثالث بين المصابين، ومغادرة 11 مصاباً المستشفى، فيما لايزال 18 آخرون يتلقون العلاج، وإصاباتهم بين الخفيفة والمتوسطة، عدا حالة واحدة خطرة. (للمزيد).

وقال السفير السعودي في تركيا عادل مرداد لـ«الحياة» إن وجود حالات إصابة كثيرة بين السعوديين أثناء التفجير كان بسبب مصادفة توقيته مع وصول طائرة ركاب من مدينة جدة، إضافة إلى وجود رحلة مغادرة في الوقت نفسه إلى السعودية.

وكانت «الخطوط السعودية» وجهت تعميماً إلى جميع مكاتب السفر والسياحة بإعفاء جميع تذاكر السفر الصادرة بحجز مؤكد على جميع الدرجات «من وإلى» تركيا من جميع القيود والغرامات، وذلك بعد العملية الإرهابية التي طاولت مطار أتاتورك في تركيا، ونتج منها قيام مئات من المسافرين بإلغاء حجوزهم.

وأوضحت الخطوط السعودية في التعميم الذي وجهته إلى مكاتبها أنه سيتم إلغاء جميع القيود على التذاكر، في حالات «إعادة الحجز، والإصدار، والاسترداد، والعدول عن السفر»، وذلك من الـ29 من حزيران (يونيو) الماضي لغاية السابع من تموز (يوليو) الجاري، لجميع التذاكر الخاصة بالضيوف المتضررين. وكشف عدد من المتعاملين مع مكاتب السفر والسياحة لـ«الحياة» عن إلغاء عدد من السياح السعوديين حجوزهم «المؤكدة» إلى مدن تركية، متوقعين أن تشهد الأيام المقبلة زيادة في إلغاء الحجوز. وقال عبدالرحيم محمد (مدير مكتب سياحي) إنه ألغى نحو 500 حجز سفر «مؤكدة» إلى تركيا بعد مرور 24 ساعة على وقوع حادثة مطار أتاتورك مساء (الثلثاء) الماضي.
http://www.alhayat.com/Articles/16378955
منع السعوديين المتزوجين من الزواج بـ(البوسنيات)
الدمام - عمر المحبوب 

اشترطت السلطات البوسنية سفر المواطنين السعوديين إلى البوسنة والهرسك بالحصول على تأشيرة دخول سواءً كانت تجارية أم بدعوة شخصية أم سياحية، فيما منع نظامها السعوديين المتزوجين من الزواج بمواطنة بوسنية.

وبادرت السفارة السعودية في البوسنة والهرسك بحسم الجدل الدائر حول السفر إلى «البوسنة والهرسك»، التي برزت أخيراً كإحدى الوجهات الجديدة للسفر بالنسبة للسعوديين، إذ وضعت السفارة على موقعها الإلكتروني عدداً من الاشتراطات للسفر إلى البوسنة والهرسك، التي تتضمن: الحصول على تأشيرة دخول لأراضيها، وأنه يجب الحصول على تأشيرة الدخول من سفارة البوسنة والهرسك في الرياض قبل التوجه إليها.

وأوضحت أن السلطات البوسنية تشترط لحصول المواطن السعودي على تأشيرة الدخول للبوسنة أن يتلقى «دعوة تجارية» من إحدى المؤسسات والشركات البوسنية، أو عبر تلقيه دعوة شخصية من أحد المواطنين البوسنيين أو القدوم للسياحة عبر حجز مؤكد مدفوع القيمة لدى أحد الفنادق، لافتة إلى أنه يستثنى من ذلك المواطنين السعوديين الذين يحملون جوازات ديبلوماسية أو خاصة، بجانب السعوديين الذين يحملون تأشيرات «شنغن» الأوروبية إذ يحق لهم دخول البوسنة والهرسك والإقامة فيها لمدة سبعة أيام فقط بشرط أن يكون قدومهم إليها من إحدى الدول الموقعة على معاهدة «شينغن».

وطالبت السفارة السعوديين بضرورة المحافظة على جواز سفرهم وعدم رهنه أو تسليمه لأي شخص كان وحرصهم على تسجيلهم لدى السفارة، وفي حال فقدان الجواز يجب إبلاغ أقرب مركز شرطة والاتصال بالسفارة مباشرة، كما طالبت بضرورة التواصل مع السفارة (قسم شؤون السعوديين) وإبلاغها إذا ما تعرض لمضايقات والاستفادة من الخدمات التي تقدمها السفارة والحرص على تحديث معلوماته لدى السفارة وطلب أي مساعدة أو استشارة، فيما حذرت من دخول الأماكن المشبوهة وأخذ الحيطة والحذر عند التنزه والتعامل مع المترجمين والسائقين الأجانب، وخصوصاً الجنسيات العربية المقيمة في البوسنة، من خلال التأكد من هويتهم الشخصية، وعدم حمل مبالغ مالية كبيرة أثناء التنقل. وإحاطة السفارة في حال التنقل من مدينة إلى أخرى أو تغيير عنوان السكن في الدولة.

وشددت على ضرورة التأكد من تاريخ صلاحية تأشيرة دخوله للبوسنة والهرسك والحرص على عدم تجاوز المدة النظامية للإقامة في البلد حتى لا يتعرض للمساءلة القانونية ومخالفة أنظمة الدولة ووضعه في قائمة منع الدخول للبوسنة.

وأشارت السفارة إلى أنه يتعذر صرف العملة السعودية (الريال) أو تحويلها بالبنك، أو محال الصرافة في البوسنة والهرسك.

وأكدت أن النظام في البوسنة لا يسمح بالتصديق على عقد زواج السعودي من مواطنة بوسنية إلا بإرفاق إثبات (سجل) من الأحوال المدنية يثبت أنه ليس (متزوجاً). كما حذرت من تصوير أي منشأة حكومية، وخصوصاً المطارات والقواعد العسكرية أو الوطنية والدولية ومقار السفارات والممثليات الأجنبية، أو الأماكن التي يوجد بها تحذير، فضلاً عن عدم حمل الأسلحة النارية وحتى المقلد منها أو حمل السلاح الأبيض مثل السكاكين وتعد مخالفة يحاسب عليها القانون.

يذكر أن عدداً من مكاتب السفريات استقبلت خلال الفترة الماضية عدداً من طلبات حجوزات السفر إلى البوسنة والهرسك، فيما قامت مكاتب أخرى بتقديم عروض سياحية مغرية للزبائن إلى البوسنة والهرسك تتضمن خصومات على أسعار الطيران والإقامة في الفنادق، وخصوصاً أن الكثير من السعوديين اختار البوسنة والهرسك كوجهة جديدة له، بسبب ما تتمتع به من مناظر طبيعية خلابة وانخفاض تكاليف السفر إليها، وتعدد الأماكن السياحية.
http://www.alhayat.com/Articles/16378180
قصتي مع جهيمان

فهد الأحمري
أثناء حادثة احتلال الحرم المكي خالجتني مشاعر الخوف والفرح في آن واحد. الخوف من الحادثة المفزعة، والفرح بأنني لم أكن معهم

في إحدى صلوات الجمعة في حي المنيرة بالظهران سنة 1979، وهو العام الأول في التحاقي بشركة أرامكو، قام أحد الأشخاص بعد الصلاة وألقى موعظة جميلة ومؤثرة مختلفة عن سائر المواعظ التقليدية. كانت الموعظة تمتاز بسرد القصص والتعليقات المثيرة والطرائف وهو ما شد انتباه الجميع، وخاصة من كان في عمري آنذاك، مراهق لم يتجاوز الـ16عاما. سمعت حديثاً عذباً مرصعاً ببلاغة فائقة ومحيا باسم وتواضع مهيب وبساطة لا متناهية. بعد انقضاء حديث الواعظ قام شخص آخر معقباً بأننا، كمسلمين، دعاة إلى الله صغاراً وكباراً، ونريد من الحضور ممارسة عمل الدعوة العظيم الذي هو عمل الأنبياء عليهم السلام. 

استمر التشويق والتحريض لغرض تسجيل الأسماء للذهاب نهاية الأسبوع في رحلة جماعية دعوية. حينها، كان الناس متأثرين غاية التأثير ومقبلين على تلك الموعظة، الأمر الذي دعا الكثير إلى الاستجابة وتدوين أسمائهم. وفي خضم مشهد التدافع للتسجيل، ما كان مني إلا أن سجلت اسمي أيضاً، وشجعت صديقي "جمعان" على ذلك كي نحظى بصحبة هؤلاء الأخيار. 

لم أكن أميز حينذاك إن كان من دونوا أسماءهم من نفس الجماعة على غرار "بيع النجش" أو من غيرهم. كنت حينها متحمساً، خاصة أنني أريد تلبية ما أوصاني به الوالدان من الاستقامة والعمل الصالح كشرط لإذنهم لي بترك الدراسة والالتحاق بعمل خارج المنطقة في تلك المرحلة المبكرة من العمر. خرجت من المسجد والفرحة لا تسعني باحثاً عن صديقي أبارك له الفرصة العظيمة بأن وُفقنا إلى الصلاة في هذا المسجد لنلتقي بالجماعة الطيبة المباركة، ونتدرب على عمل الأنبياء عليهم السلام. شاركني جمعان تلك المشاعر واستمر حديثنا حول هذا الموضوع ونحن باتجاه "الميز" لتناول الغداء، مررنا بـ"الكانتين" في الكامب لشراء بعض المقاضي. وأمام مبنى 131 ودعت صديقي، وقبل أن يتجه جمعان صوب مبنى سكنه المجاور 132 ذكرته بموعد خروجنا مع الجماعة. قال لي: "من جدك أنت"؟ قلت نعم. قال: "انس الموضوع بلا جماعة بلا هم". قلت: وتسجيلنا ووعدنا للناس؟ قال: كأنك لم ترهم ولم يروك. "ورانا دراسة وشركة وشغل". ولكون جمعان يكبرني قليلاً ولا أستطيع الذهاب وحدي، فقد صرفت النظر عن تلك الرحلة. وما هي إلا بضعة أشهر حتى جاء الخبر المدوي عن جماعة تحتل الحرم وتقاتل فيه وتغلق الأبواب على من بداخله وتتواجه مع الحكومة. 

فزعنا من الخبر، خاصة أنه جاء مع بداية إعلان قيام الجمهورية الإسلامية في إيران بزعامة الخميني. ظن الناس، ابتداءً، أنه احتلال إيراني للحرم، إذ لا يُصدق أحداً البتة أن يقوم "مطاوعة" بفعل هذه الجريمة. جاءني جمعان في ساحة "مركز التدريب" وقال لي: تذكر الجماعة التي سجلنا معها في المسجد؟ قلت نعم؟ قال: هم من احتل الحرم! أذكر أنني شهقت وأصابني رعب وهلع لا أنساه. معقول يا جمعان؟! لكن الناس تقول إيران؟! 

خالجتني مشاعر الخوف والفرح في آن واحد. الخوف من الحادثة المفزعة، والفرح بأنني لم أكن معهم. ثم جاءت خاطرة أقلقتني وأفسدت أيامي طوال السنة، وهي أن اسمي مسجل في كشوفاتهم. كنت أُسرّ إلى جمعان عن قلقي هذا فيهمس "اسكت لا أحد يسمعك". لكن يستدرك صديقي "بس احنا ما مشينا معهم". مجرد تسجيل أسماء. 

وقعت الجريمة فجر أول يوم في القرن الهجري الجديد، وكما هي عادة الخطاب الوعظي في اهتبال كل شيء يرعب الناس لقرع الأجراس بدنو الآجال وقرب الساعة من باب أن الترهيب مقدم على الترغيب في الحياة، ولا يُغلّب جانب الترغيب إلا وقت الاحتضار فقط! كانت التنبؤات والتخرصات هي الغالبة على حديث الناس قبيل الحدث بفترة، إذ لا تفتر الألسن أن تلوك الأساطير والخرافات، يدعمها تمرير الأحاديث الموضوعة والمكذوبة عن الزمن ومطالع القرون لترهيب الناس. لم يكن أحد، حينئذ، يميز بين صحيح الحديث وضعيفه. غير أن الأحداث جاءت بالأمر الصادم للخطاب الوعظي ذاته! إذ تبدت الشرور ممن كان يُظن بهم خيراً وصلاحاً وإصلاحاً حين أقدم بعضهم على احتلال بيت الله واحتجاز المصلين وتعطيل الصلاة فيه لفترة تجاوزت الأسبوعين، مما نتج عنه سفك للدماء بين قتلى وجرحى في الشهر الحرام وفي البيت الحرام. 

من هنا بدأ الناس في التنبه إلى الأمر، وانسحب البساط واهتزت الثقة كثيراً، من تحت بعض أصحاب الخطاب الوعظي، الذي ظاهر بعضها الصلاح وباطنها السم الزعاف. إلا أن الحذر والمخاوف من هذه الجماعات الحركية لم تدم طويلا، حيث قدمت جماعة الإخوان المسلمين إلى البلاد ونقلوا فكرهم المأزوم باسم "الصحوة"، وانساق الناس خلفهم فترة زمنية حتى كشّرت أفكارهم عن أنيابها وأطلقت قذيفتين من رحمها المشؤوم أسمتهما "القاعدة" و"داعش"، وفي ذلك حكايات أُخر.  
http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=31085
مشروع نظام مكافحة التمييز وبث الكراهية
بل هو نظام لتجذير المواطنة!

وحيد الغامدي

ما أتمناه حقا – بعد إقرار هذا المشروع – أن تتم الإشارة إلى هذا النظام في المنهج الدراسي لطلاب التعليم العام، حيث من هنا يتعلم النشء كيف يكون مواطنا، وكيف يستشعر المواطنة، وكيف يعيش في وطن يعيش فوق ترابه آخرون ممن يختلفون عنه بكل أشكال الاختلاف ويشاركونه الماء والهواء والمصير المشترك، وكيف عليه أن يتعايش مع كل ذلك الاختلاف بانسجام توصلت إليه الكثير من المجتمعات بمثل هذه الأنظمة والقوانين.

نشرت صحيفة عكاظ الأسبوع المنصرم تفاصيل مشروع نظام مكافحة التمييز وبث الكراهية، وبانتظار إقراره من مجلس الشورى، ولا أدري إن كان هناك من سيقف في سبيل إقراره كما حصل مع مشروع نظام مشابه قبل عام.

على كل حال فإن إقرار مثل هذا النظام الذي جاءت مواده أكثر تماسكا ووضوحا هذه المرة من شأنه أن يعيد للإنسان في هذا الوطن شعوره بالمواطنة المفترضة كما ينبغي أن تقوم عليه أسسها الحقوقية والإنسانية، والتي يجب ألا يكون فيها نقاش أصلا.

من بنود هذا النظام تجريم التمييز على أساس (مذهبي أو ديني أو عرقي أو مناطقي أو جنسي، من حيث الذكورة والأنوثة) وهذه الصياغة مهمة جدا، فقد عشنا ردحا طويلا أصبح فيه التمييز بكل أشكاله ثقافة غير مستنكرة، لكن لهذا الأمر ثمنه الفادح كلما استمر في التأخير والتراكم، ولن تكفي مساحة هذا المقال لسرد مساوئ انعدام الأنظمة والقوانين في مكافحة الأمراض الطائفية والعنصرية وبث الكراهية، حيث الفوضى التي نعانيها اليوم في وسائل التواصل، مما يسمح للسفهاء بنشر تلك الكراهية وإثارتها تحت عنوان ذلك التعبير عن الرأي، بل وحتى في المساجد حيث استغلال بعضهم لمنبر الجمعة في ترويج أمراضه الطائفية.

هذا الأمر إن لم يحسم بمثل هذا المشروع الضروري سوف يتسبب على المدى الطويل في إحداث انقسام اجتماعي في ظرف زمني أحوج ما نحتاجه هو التماسك الوطني والانسجام الداخلي بين مختلف شرائح المجتمع.

تلك الصياغة الواضحة تستلزم عدة أمور أخرى يجب أن تصاحب هذه العملية التي أجزم أنها ستنقل مفهوم المواطنة لترتقي به فعليا كمفهوم يجب أن يتم تجذيره بمثل هذه الأنظمة التي تحميه فعليا من السوس الذي يمكنه أن ينخر جوانب هذا الشعور في الوجدان الأعمق عند كل المواطنين. بكل تنوعاتهم.

من مستلزمات تجريم ذلك التمييز – وجوبا – منع المحسوبيات التي تتم أثناء توظيف الشباب، فمن غير المنطقي أن تتركز بعض الوظائف في يد أبناء منطقة ما من مناطقنا دون بقية المناطق، كما أن من المفترض أن يستهدف تجريم ذلك التمييز ما يجري مع المرأة في الحياة العامة،ومثال ذلك: إذا أرادت معلمة أن تستأذن من مدرستها فإنه يستلزم عليها أن تحضر ما يثبت هوية من ستخرج معه، ولو كان السائق! بينما لا يجري نفس النظام على المعلم، وهذا أبسط أشكال التمييز الجنسي لدينا والذي لا يليق بأنثى بالغة عاقلة قد تكون أمّا أو ربما جدة أيضا، ولكن هكذا درجت الكثير من الأنظمة التي هادنت ثقافة حقبة زمنية مضت وربما لا تزال، وترى في المرأة فقط مشروعا حتميا للغواية، لكنها تتغافل عن أهم الأسئلة التي تتساءل عن الجيل الذي سينشأ في أحضان إناث لا يثق بهن المجتمع ولا الأنظمة، ولا يثقن هنّ في أنفسهن تبعا لتلك الثقافة.

ما أتمناه حقا – بعد إقرار هذا المشروع – أن تتم الإشارة إلى هذا النظام في المنهج الدراسي لطلاب التعليم العام، حيث من هنا يتعلم النشء كيف يكون مواطنا، وكيف يستشعر المواطنة، وكيف يعيش في وطن يعيش فوق ترابه آخرون ممن يختلفون عنه بكل أشكال الاختلاف ويشاركونه الماء والهواء والمصير المشترك، وكيف عليه أن يتعايش مع كل ذلك الاختلاف بانسجام توصلت إليه الكثير من المجتمعات بمثل هذه الأنظمة والقوانين.

وأخيرا.. آمل ألا نُحبط بخبر عرقلة هذا النظام.
http://makkahnewspaper.com/article/151275
نظام لمراقبة تسلل (الإرهاب) عبر الألعاب الإلكترونية

الرياض - سعاد الشمراني 

 تعكف اللجنة الثقافية بمجلس الشورى السعودي على درس نظام لمراقبة الألعاب الإلكترونية، يضع حداً لما قيل إنه تسلل «داعش» الإرهابي إلى هذا النوع من «التسلية»، التي تستهوي القصّر، وسط خشية تنامي استهداف الإرهابيين الأطفال، عبر برامج ألعاب «أون لاين»، من قبيل «صليل الصوارم»، الذي أنشأه التنظيم الدموي.

وقال عضو مجلس الشورى الدكتور عــوض الأســمري لـ«الحياة» إن نظام مراقبة الألعاب الإلكترونية، الذي يدرسونه، «يفرض نوعين من العقوبات ضد المخالفين؛ الأول: السجن مدة لا تزيد على ستة أشهر وغرامة مالية لا تزيد على 100 ألف ريال، لمن يبيع الأطفال هذه الألعاب من دون مراعاة أعمارهم. أما القسم الثاني، فيختص بمن يروج لهذه الأفلام ويبيعها من دون ترخيص، فيعاقب بالسجن ثلاثة أشهر وغرامة مبلغ 50 ألف ريال وإغلاق المحل مدة لا تزيد على 20 يوماً».

وأوضح الأسمري أن «الهدف من المشروع هو الحفاظ على سلامة الأطفال من خطر الإصابة بالأمراض الجسدية التي تؤثر في مراحل نموهم، إضافة إلى تأثير الألعاب الإلكترونية في نفسيات وسلوك الأطفال، نظراً إلى ما تحويه من مشاهد قتل وتدمير ممتلكات الآخرين، وتستهدف هذه الألعاب فئة الأطفال والمراهقين، وتعلمهم كيفية ارتكاب الجرائم، وتنمّي في عقولهم العدوان والعنف».

وتضمن النظام أيضاً بنوداً عدة، منها الرقابة المسبقة على الألعاب الإلكترونية الموجودة في السوق، وتزويد أولياء الأمور والمربين والمستهلكين بمعلومات واضحة وموضوعية ذات صلة بالحد الأدنى للمرحلة العمرية المناسبة لممارسة اللعبة الإلكترونية.

وكان التنظيم أوجد لعبة إلكترونية باسم «صليل الصوارم»، تتيح لمستخدميها، بحسب العرض الدعائي لها، تنفيذ عمليات تفجير وقنص واقتحامات، والأبطال فيها عناصر «داعش»، فيما العدو هم الجيوش العربية، وتم التحذير منها عالمياً.

وفي هذا السياق، كشفت حملة «السكينة»، التابعة لوزارة الشؤون الإسلامية، الجهد المستمر للتنظيم الإرهابي في تجنيد الأطفال ضمن صفوفه، محذرةً الأسر من تعرض أبنائهم لأفكار هذا التنظيم، وبخاصة من خلال المواقع الإلكترونية.
http://www.alhayat.com/Articles/16378954
من سكين (فلذتي الكبد) إلى (تكفى يا سعد).. فتاوى داعشية تستهدف السعودية!

متعب العواد (حائل)  

ليس في الدنيا مخلوق يدعو الله أن يعطي الغير من صحته للآخر ومن حياته لسعادته إلا الأم وهكذا تبقى حتى يكبر الولد ويبلغ أشده ومع أن يكبر يكون الجزاء القتل.

هكذا فاقت الرياض قبل أيام على سكين «فلذتي الكبد» التي أنهت حياة الأم في مشهد وصفه بيان وزارة الداخلية «بالجريمة الشنعاء التي تجرد فيها الجانيان من كل معاني الإنسانية، وانتهكا بموجبها عظم حقوق والديهما التي أوجبها الله ولم يرحما كبر سنهما ولا شيبتهما».

وبحسب تصريح المتحدث الأمني لوزارة الداخلية اللواء منصور التركي لـ «عكاظ»: فإنه «ثبت من الاستجواب المبدئي اعتناق الجانيين للمنهج التكفيري» وهذا الاعتناق بحسب المتحدث الأمني يعود بنا لذاكرة جرائم المنهج التكفيري الذي مازال يمارس هوايته في القتل والتفجير والطعن بل النحر تارة أخرى كما فعلت سكين «فلذتي الكبد» في قصة مأساوية لم تسجلها كتب التاريخ ولم تدونها الأديان السماوية.

وسبق أن أعلن تنظيم داعش الإرهابي (في 16 مارس 2015) عن صدور فتوى من التنظيم أن قتل الأقارب مقدم على النفير للجهاد بعد فشل التنظيم في مواجهة الإجراءات الأمنية السعودية الحازمة في الدخول للبلاد وكذلك بهدف ضمان قطع طريق العودة لمعتنقي أفكارها من الشباب السعودي الذين تتغير قناعاتهم بعد نفيرهم إلى أماكنها والاحتكاك المباشر مع عناصرها ومعرفة خفاياهم ونواياهم المسمومة.

سكين فلذتي الكبد التي ارتكب بها التوأم (خالد وصالح) جريمتهما البشعة بحق أمهما وهما غير مدركين أنها ظلت تستدرج لهما كل ينابيع الحب والعطاء والأمن والأمان والرحمة والاحتواء ولا ترجو منهما شيئا إلا أن تسعدهما وترضيهما لكن اختاروا مشهدا مغايرا فحددوا غرفة المخزن ووجها لها عدة طعنات غادرة أدت إلى مقتلها، ليتوجها بعدها إلى والدهما ومباغتته بعدة طعنات، ثم اللحاق بشقيقهما وطعنه عدة طعنات مستخدمين في تنفيذ جريمتهما ساطورا وسكاكين حادة جلبوها من خارج المنزل التي ضبطت بمسرح الجريمة، ثم غادرا المنزل.

منهج تكفيري:

مشاهد مؤلمة ومبكية والقاتل واحد هو «المنهج التكفيري» الذي تجاوز أعمال التخريب والإفساد من تفجير وقتل وتدمير للممتلكات وعمل إجرامي خطير، وعدوان على الأنفس المعصومة، وإتلاف للأموال المحترمة، نحو قتل «الأمهات والآباء» والاقارب والأحباب.

فمن أم الحمراء التي توفيت في الحال متأثرة بجراحها الخطرة نحو.. تكفى يا سعد وهي الحكاية التي سيطرت لعام كامل على المجتمع السعودي في بشاعتها لكن تفاصيل «سكين فلذتي الكبد» كانت أكبر وأعمق في قتل «الإنسانية» وروح «الأبوية» وفقدان الغطاء الدافئ الذي تلبسه فيمنحك الحياة بكل معانيها.

ما بين «فلذتي الكبد» التي كتب فصولها الشقيقين التوأم (خالد وصالح) إلى تكفى يا سعد الذي قام بقتل ابن عمه مع شقيقه مصور الجريمة البشعة التي هزت المجتمع أول أيام عيد الأضحى المبارك الماضي وسبق ذلك الحدث قيام شاب آخر على قتل خاله شقيق والدته والمربي له قبل حلول وقت إفطار في شهر رمضان من العام الماضي ليقوم بعدها بتفجير سيارة عند إحدى نقاط التفتيش على طريق الحائر في الرياض، ما أدى إلى مقتله. وفي محافظة خميس مشيط جنوب السعودية قام شاب بقتل والده بعد محاصرة رجال الأمن له، ولم ينتصف العام الحالي الجديد إلا وتكتشف الجهات الأمنية، قيام ستة أشخاص باستغلال الروابط العائلية بينهم وبين رجل أمن بدر الرشيدي واستدراجه، وهو أعزل إلى موقع ناء على طريق (الرياض- القصيم- المدينة المنورة)، وقتله غدرا بكل خسة ودناءة إذ كشفت كل هذه الوقائع المؤلمة حقيقة واحدة أن الإرهاب يهدد المجتمع دون رحمة واليوم توغل هذا الفكر في قتل صلة الأرحام بشكل معلن ففي محافظة الشملي شمال السعودية فاقت أول أيام العيد الأضحى العام الماضي على مقطع فيديو يظهر شخصاً من أتباع تنظيم داعش الإرهابي وهو يقوم داخل منطقة صحراوية، بإطلاق النار على شخص آخر وهو مقيد وقتله تنفيذاً لأوامر التنظيم الضال، فقد أسفرت التحقيقات الأمنية عن تحديد هوية المجني عليه وهو المواطن مدوس العنزي من منسوبي القوات المسلحة - تغمده الله بواسع رحمته- ، إذ تم استدراجه في يوم عيد الأضحى المبارك من قبل ابني عمه كل من سعد راضي عياش العنزي (21) سنة وشقيقه عبدالعزيز راضي عياش العنزي (18) سنة، ثم الغدر به وقتله.

وقام عبدالله فهد الرشيد، سعودي الجنسية، من مواليد 1417، على قتل خاله العقيد راشد إبراهيم الصفيان في منزله بالرياض.

وقبل حادثة استشهاد الصفيان بأيام وخلال مداهمة أحد المطلوبين الأمنيين في محافظة خميس مشيط، وبعد محاصرته، بادر بإطلاق النار، وقام بقتل والده الذي كان برفقة رجال الأمن، وفي نهاية الأمر تم قتله بعد رفضه الاستسلام وفي فبراير 2016 الماضي كشفت جولة للدوريات الأمنية في القصيم سيارة بجوارها شخص متوفى وحوله آثار عراك وأظرف فارغة متناثرة، فقد اتضح للجهات الأمنية من خلال ما توافر لديها من التحقيقات في هذه الجريمة النكراء، قيام ستة أشخاص باستغلال الروابط العائلية بينهم وبين المغدور به لاستدراجه، وهو أعزل إلى موقع ناء على طريق (الرياض- القصيم- المدينة المنورة) ، وقتله غدرا بكل خسة ودناءة. وبعد أن أنزلوه مكبل اليدين الشهيد بدر ابن عمته الهالك المدعو وائل وردد الشهيد باستغاثة ملهوف: (اسمع يا وائل.. اسمعني يا وائل) لكن نيران التطرف لا تملك لا ضمير ولا دين.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160701/Con20160701846393.htm
الإرهاب .. مسخ برؤوس عدة

فضيلة الجفال

الأحداث المحلية والإقليمية والعالمية المتواترة عن حالات قتل وتفجير وإطلاق نار، استطاع أصحابها تفريغ شحنات العنف المحموم بصيغ مختلفة، لكن تبقى أكثرها قبحا قضية الأم هيلة العريني المغدورة من أبنائها. إنها صيغة صادمة جدا، مؤلمة وقاتلة لأرواحنا، المسألة المخيفة أننا انتقلنا من تصنيف الجريمة، إلى تصنيف الإرهاب ومستوى الجريمة نفسها رغم بشاعة الجميع.

كحال بقية المواطنين، والمنطقة، وحتى العالم، قرأت خبر مقتل الأم على يد ابنيها ومحاولة قتل الأب والأخ بكثير من الذهول الذي لا يكفي معه التعليق بأي تعبيرات استهلكناها ربما تماما. ليس لأنها المحاولة الأولى التي يقتل فيها أقرباء بعضهم البعض تحت مسمى الإرهاب، بل لأن الأم حالة تتصف بالقدسية أكثر ربما من أي علاقة أخرى. نحر هذه القدسية يشي بشيء أكبر من مجرد الإرهاب أو التطرف، وإن كان يتعلق بصيغة رئيسة بتحريض الفكر الممسوخ على قتل الأقربين الذين يعارضون أفكارهم، وذلك بوضعهم في قالب على شكل مشاريع قتل تحت مسمى الجهاد. الإرهاب في هذا العالم وفي كل موقع له أسباب متباينة ربما، لكن يبقى الإرهاب بمسماه هو نقطة الوصل للتعريف. الأحداث المحلية والإقليمية والعالمية المتواترة عن حالات قتل وتفجير وإطلاق نار، استطاع أصحابها تفريغ شحنات العنف المحموم بصيغ مختلفة، لكن تبقى أكثرها قبحا قضية الأم هيلة العريني المغدورة من أبنائها. إنها صيغة صادمة جدا، مؤلمة وقاتلة لأرواحنا، المسألة المخيفة أننا انتقلنا من تصنيف الجريمة، إلى تصنيف الإرهاب ومستوى الجريمة نفسها رغم بشاعة الجميع.

ما يزال البعض يكررون تصريحات المرشح الرئاسي الأمريكي ترامب عن المسلمين بكثير من الغضب والخيبة، وقد سألني أحد الأمريكيين في نيويورك أخيرا: هل تحبون النبي عيسى في السعودية؟ ربما أراد أن يتأكد أن الذين أطلق ترامب تصريحات ضدهم - المسلمين - يستحقون فعلا هذا التعاطف منه رغم حالات الإرهاب والجرائم التي تنتشر ككتلة من النار تحت مسمى إسلامي، وحيث الحديث عن ترامب عرج إلى صعود القوميات بشكل بشري هيستيري، التي - القوميات - تتعاظم في حال الشعور بالخطر والتهديد، إلا أن المسألة ليست فقط بين أديان وأخرى ولا حتى مذاهب وأخرى، نحن نتحول إلى مواجهات وشرائح أصغر وأكثر رقة من المواجهات العنيفة، نحن نتحول إلى الفصل الأعمق والأخطر من الجنون، والمسألة ليست حربا ومواجهة مسلحة مادية بيننا وبين جماعات مجهولة تظهر في أي مكان، مسلحة بالقنابل والسواطير والرشاشات، قد يكون هؤلاء في البلد، في المدينة، في الحي، وفي البيت أيضا، المسألة ليست كذلك فحسب، والمسألة الأمنية ليست حصرية بحرب بالنتائج، بل حرب الأسباب. تحول العالم من عدو معين لكل قومية ووطن إلى عدو شامل لكل العالم. هذا العدو لا يمكن تسميته بعدو بعد الآن، بل التعامل معه كمجرم، وهذه هي الصيغة الجديدة التي كان على السلطات الأمريكية التعامل معها فيما يخص الإرهاب الداخلي: إجرام.

وتبقى المشكلة اجتماعيا في السيطرة على العقل بخطاب الخوف من المجهول. يحاول البعض أن يبحث عن إسقاطات في الأديان الأخرى كالتطرف المسيحي في أوروبا وسلطة الكنيسة على الواقع الإسلامي، ولا سيما بعد عقود من الفشل التاريخي للمسيحية تخلصت فيما بعد من سلطة الدين على السياسة ومن معضلة التفسير المتباين للنصوص أيضا، لكن المجتمع العربي الإسلامي هو نماذج متباينة من الفكر "الاجتماعي" الديني الذي يقدس الرموز الدينية واستخداماتها للنص، ولا يتقبل النقد والتجديد لموروثه الفكري الآسن. العطن الفكري مسألة حيوية خطرة، تشبه في التعامل معها قطع رأس التنين أو الهيدرا الأسطوري، الذي كلما قطعنا رأس نبت رأسان. الأسباب كتلة لها ضلوع رئيسة منها الفكر والجنس والكبت والقضية والضياع والاضطرابات النفسية وقضية النماذج (المثل)، والنزعة الإجرامية للبشر؛ وهذا ما يتطلب ملامسة الجذور بتشخيص المرض لعلاجه. إنها مسؤولية كبرى ومعركة فكرية أخلاقية قبل أن تكون أمنية.
http://www.aleqt.com/2016/07/01/article_1066887.html
التربع في عقل الداعشي

فيصل الشهري
مع كل هذا القتل والسفك والاسترخاص للأرواح والزهد بالنفس البشرية، أصبح الولوج إلى عقلية «الداعشي» واستقراء الطريقة التي يفكر بها ضرورة ملحة، من أجل ديننا وأوطاننا وأرواحنا.

الداعشي الذي نصدره نحن وتشكل لبنته الأولى طريقة تعليمنا وتعاطينا مع الأسئلة الفقهية.

فعلى مدار حياة الداعشي يدرس ما لا يقل عن 360 حصة فقه في التعليم العام - في حسبة سريعة باعتبار أن الطالب يدرس 24 فصلا دراسيا، وكل فصل دراسي يمتد لـ 15 أسبوعا وبمعدل حصة واحدة في الأسبوع - وخلال هذه الحصص يتعلم الطالب فقه التلقي والاستسلام والتسليم ولا يتعلم فقه السؤال والتفكير والتدبر والتأمل، وسبحانه تعالى يقول: (أفلا يتدبرون)، (أفلا تتفكرون).

هذه الأرضيات الخصبة سهلت مهمة الاختطاف ومهدت الطريق لأصحاب الأنفس الجائعة والحالمة بهرطقة الخلافة أن تستحوذ على عقول شبابنا بعد أن تمكنا من تسفيهها بامتياز بأيدينا جميعا بالتساوي - البيت، المسجد، المدرسة، وسائل التواصل،... - وحتى ننتصر على فكر الداعشي علينا جميعا إشاعة حق السؤال ورفع الحرج عن الاختلاف وإيقاف مسلسل التسليم.
هذه الرسائل الربانية السامية هي المنقذ والمخرج، فبعد أن تم تخدير عقلية الداعشي على مدى سنوات عاش فيها متلقيا، يتقبل ويتشرب كل ما يعرض عليه دون منحه فرصة السؤال غير تلك الأسئلة المعلبة التي ترافقها الإجابة.

وهنا أقترح على وزارة التعليم أن تدرج فقـرة بنهايـة كل درس بعنوان: اسأل .. دون تقييد أو تكميم - وهـذا قد يوقـع وزارة التعليـم في حـرج لكنها هي مالكـة الحل الأكبـر وهـذا الحـرج يكمن في أنهـا تملك معلميـن بلا تعليـم أو بالأصـح بلا أدوات تعلـم، معلمين يـرون أنفسهـم صورة للحقيقـة التي تشكلوا بهـا ويريدون تشكيـل المجتمـع بها، فيلجمون كل محاولات الاستفسار والخوض في الإجابـات سعيا لتفسيرهـا وبلوغ كنههـا، معلميـن لا يحترمون الآخر المختلف، هـذه الإشكاليـة العظيمـة ستصعب مهمة التعليـم فليـس كل معلـم في الظاهـر معلمـا عندمـا يغلق باب حجرة الصف، وبهذا نشأ جيـل هش إلى حـد ما - فلدينا نماذج مشرقة - يقبل كل ما يعرض عليه وكأنـه الحق المبين. حتى وإن قيـل له إن الجنـة في نحـر أمـك وأبيـك فهو وعـاء يستقبـل وينفـذ دون تمحيـص وتفكيـك.

فبغياب الميتافيزيقيا والسؤال في السؤال غابت العقول وتعطلت إلا عن التتبع، فلنلتفت قليلا إلى نتاج تغيب الأسئلة الوجودية الكبرى من أن تتناول في المدارس، النتيجة أن أكثر من أربعة هاشتاقات إلحادية تصل إلى الترند في شهر رمضان! فيها من التشكيك والإرباك والتجديف ما الله به عليم، تجرف كل محروم من التفكير إلى الهاوية والسبب أننا لم نشبعها وهي صغيرة فيكبر الشخص وأسئلته تكبر معه، وهذا النتاج الطبيعي عندما تحرم دراسة الفلسفة - مع الحفاظ على اجتهاد الوزارة في الحديث في أحد المناهج على استحياء عن سقراط ورفاقه من الفلاسفة - فلو كان لدينا حصة للفلسفة لما كنا اليوم بحاجة إلى كل هذه البكائية. فبكل بساطة المعلومة ستنقل من مرتبة التسليم إلى مرتبة التشكيك والتفكيك والسؤال وهذا ما نحتاجه حتى لا يبتلعنا الحوت.

أيضا تغييـب الاختلاف من المناهـج في كل الحقائـق ورسم الحقائق بوجهة واحدة ولون واحد وعدم احترام المختلف، فما تعلمناه داخل أروقة المدرسة أننا نحن فقط المسلمين وغيرنا إن قبلناهم مسلمين فعلى مضض وبدرجة أقل فقها وعلما وحرصا على الدين منا، حتى أصبحنا نرخص صلاتهم بجانب صلاتنا.

لماذا لم نتعلم أن عدد تكبيرات صلاة الجنازة على اختلاف؟ وألف ألف مسألة أخرى فيها اختلاف؟ وهنا ينطلق السؤال من القمقم لماذا نعاجل أمورنا وجديدنا والمختلف عنا بالتحريم والتكفير والزندقة؟ ببساطة وتفاهة لأننا نحن أصحاب الحق المبين وسفراؤه.

هذه الأرضيات الخصبة سهلت مهمة الاختطاف ومهدت الطريق لأصحاب الأنفس الجائعة والحالمة بهرطقة الخلافة أن تستحوذ على عقول شبابنا بعد أن تمكنا من تسفيهها بامتياز بأيدينا جميعا بالتساوي - البيت، المسجد، المدرسة، وسائل التواصل،... - وحتى ننتصر على فكر الداعشي علينا جميعا إشاعة حق السؤال ورفع الحرج عن الاختلاف وإيقاف مسلسل التسليم.
http://makkahnewspaper.com/article/151216
(داعش) الجنة فوق جثث الأقارب

د.ابراهيم العثيمين
أرى ضرورة تجديد الخطاب الديني من خلال مراجعات فقهية وفكرية حقيقية وعميقة للتصدي لفتاوى القتل باسم الدين ودعاوى الجهاد دفاعا عن الشرعية. لا بد من مراجعة وتصحيح كثير من المفاهيم والأفكار والمعتقدات الاسلامية التي تم تشويهها وتحريفها من قبل جماعات التطرف والتشدد والارهاب واستندت عليها في تجنيدها لأبنائنا او في جرائمها
برأيي في مجملها نتاج لمفاهيم مثلت البنية الفكرية والعقائدية والأيديولوجية التي يقوم عليها الخطاب الارهابي والتي يمكن تلخيصها في ثلاثة مفاهيم رئيسية:

مفهوم الجهاد

مفهوم الحاكمية
مفهوم الولاء والبراء
الحادثة التي هزت السعودية فجر الجمعة الماضية، باغتيال توأمين داعشيين والدتهما الطاعنة في السن، ومحاولتهما قتل والدهما وأخيهما الأصغر، جريمة تهتز لها الابدان، وتشيب لها الرؤوس وتعجب لها العقول. جريمة انسلخت من كل قيم الرحمة والشفقة والبر، وظهرت بشكل بشع لا ينتجه خيال أفظع. ولم تكن هذه الجريمة هي الاولى في مأساة قتل الاقارب وانما سلسلة من الاحداث الحزينة بدأها الإرهابي محمد الغامدي الذي قتل والده بعد أن أبلغ الأمن عنه بخميس مشيط «جنوب السعودية»، في ليلة السابع والعشرين من رمضان العام الماضي. وتلاها الحادثة التي وقعت قبيل حلول وقت آخر إفطار في شهر رمضان الماضي عندما قام عبدالله الرشيدي بقتل خاله العقيد راشد الصفيان قبل أن يقدم على تفجير نفسه عند احدى النقاط الأمنية، وهو من قام بتربيته بعد انفصال أمه عن زوجها، حيث يسكن هو ووالدته في الدور العلوي من منزل خاله، مرورا بحادثة الشملي، شمال السعودية التي وقعت أول أيام عيد الأضحى من العام الماضي، التي نفذها سعد العنزي بالتعاون مع شقيقه بقتل ابن عمهما الذي لم يكمل سوى شهر في وظيفته العسكرية في القوات المسلحة وكان يعيش معهم في منزل واحد. مرورا كذلك بحادثة وكيل الرقيب بدر الرشيدي، احد منسوبي قوة الطوارئ الخاصة بمنطقة القصيم، عندما قام 6 من اقاربه ممن ينتمون الى تنظيم داعش باستدراجه، وهو أعزل إلى موقع ناءٍ على الطريق (الرياض- القصيم- المدينة المنورة)، وقتله غدرا بكل خسة ودناءة. واختتمت بالعمل الإجرامي بحادثة التوأمين قبل أيام. هذه الاحداث المتشابهة المترابطة هي برأيي في مجملها نتاج لمفاهيم مثلت البنية الفكرية والعقائدية والأيديولوجية التي يقوم عليها الخطاب الارهابي والتي يمكن تلخيصها في ثلاثة مفاهيم رئيسية:

مفهوم الجهاد، وهو بلا شك مصطلح شرعي اصيل له دلالات شرعية محددة ومقررة عند العلماء والفقهاء، وهو مفهوم منبثق من الكتاب والسنة. الا ان هذا المفهوم للأسف تم استغلاله من قبل التنظيمات الارهابية لإضفاء المشروعية الدينية على ممارسات القتل والعنف والارهاب. فمعظم التنظيمات الارهابية اقحمت مفهوم الجهاد في خطاباتها بهدف سعيها للبحث عن التعبئة أو الحشد الجماهيري. وتنظيم داعش لم يختلف عن التنظيمات الارهابية الاخرى في استغلاله لهذا المفهوم بل فاق التنظيمات الاخرى من خلال اعتماده على أساليب دعائية حديثه مستندة إلى تقنيات التواصل الاجتماعي الحديثة. وبالتالي فهذا المفهوم يعتبر من أكثر المفاهيم التي يحتاج إلى إعادة تعريف وضبط اصطلاحي ومفاهيمي، كي يمكن التفرقة بين الجهاد كمفهوم شرعي وبين ما تفعله هذه التنظيمات من ارهاب وقتل تحت مسوغ الجهاد.

مفهوم الآخر هو مفهوم الحاكمية، فكل التيارات الارهابية بلا استثناء استغلت هذا المفهوم لإلغاء شرعية الانظمة والمجتمعات وإضفاء المشروعية الدينية على حمل السلاح ضدهم. ويتمثل هذا المفهوم في رفض الحكم بغير ما أنزل الله، واعتبار الحاكم بغير الشريعة الإسلامية حاكما كافرا. والربط بين تحكيم الشريعة وبين أصول العقيدة الإسلامية. وقد تحدثت عن هذا المفهوم بشكل مفصل في مقالي «داعش وكابوس «الديستوبيا»» وقلت ان هذا المفهوم من اهم المفاهيم التي ساهمت في التوجيه الفكري لكثير من الحركات والتيارات المتطرفة في القرن العشرين. بدأت هذه الفكرة مع الخوارج، وبعد أن اندثرت او كادت تندثر عادت مرة أخرى على يد أبو الأعلى المودودي (عالم في الهند) في إطار مشروع تأسيس دولة باكستان الإسلامية، وصياغة دستورها. ثم استحضرها سيد قطب (الأب الروحي لكل الجهاديين في مصر) في كتاباته وطورها في إطار مواجهة ما يسميه بالجاهلية المعاصرة التي كانت تدعمها الدولة الوطنية في مصر، ثم تبنتها الجماعات الإرهابية التي ظهرت منذ 1965 وانتهى بها المطاف في فكر تنظيم القاعدة وتنظيم داعش. وذكرت في مقالي ان مفهوم الحاكمية بالمعنى الذي تسوقه التنظيمات الارهابية مفهوم معارض لفكرة الدولة الحديثة والمواطنة، ولإيقاف هذه الديستوبيا للأنظمة والمجتمعات من قبل هذا التنظيم أو غيره من التنظيمات التي تتبنى نفس الفكر هو في أولا: العمل على تفنيد شبهات التكفيريين على المستوى الفكري وتوضيح انحراف استشهادهم بنصوص الحاكمية. فالمؤسسة الدينية سواء الرسمية او غير الرسمية عليها عاتق تفنيد مثل هذه الشبهات في كافة الوسائل وعلى جميع المنابر والعمل على ترسيخ الفكر المعتدل والوسطي. ثانيا: يجب تجريم الخطاب التكفيري من أي جهة كانت، بإصدار تشريع يضع العقوبات الرادعة لأي خطاب من شأنه شق الوحدة الوطنية، لحماية الجبهة الداخلية من التطرف والتعصب والتشدد. ثالثا: الدخول بقوة في وسائل التواصل الاجتماعي والوصول إلى الشباب؛ لدحض الفتاوى التكفيرية وتفنيد شبهات هذا التنظيم، ونشر الثقافة الوطنية وتشجيع الشباب على المشاركة في أنشطتها.رابعا: النظر في امكانية التنسيق والتعاون مع حملة سكينة ومركز صواب (في دولة الامارات) التي تستخدم شبكات التواصل الاجتماعي للرد على النشاطات الدعائية لتنظيم داعش التي تروج للحاكمية على الإنترنت، مع دول مجلس التعاون الخليجي.

المفهوم الثالث يتمثل في مفهوم الولاء والبراء، والذي يعتبر من أبرز المعتقدات الدينية التي تم استغلالها لتكون احد روافد الخطاب الارهابي. فوفقا لتصور التيارات الارهابية «كل تعامل مع غير المسلم يمثل شكلا من أشكال المداهنة والتنازل في دين الله». وبالتالي فالتطور الحتمي لهذا المفهوم هو تكفير كل الانظمة التي تتعامل مع الانظمة غير المسلمة مما يبرر حمل السلاح ضدهم. وبالتالي هذا المفهوم يعطي المبرر الشرعي لهذه التنظيمات على حمل السلاح ضد الأعداء الخارجيين.

واخيرا أرى ضرورة تجديد الخطاب الديني من خلال مراجعات فقهية وفكرية حقيقية وعميقة للتصدي لفتاوى القتل باسم الدين ودعاوى الجهاد دفاعا عن الشرعية. لا بد من مراجعة وتصحيح كثير من المفاهيم والأفكار والمعتقدات الاسلامية التي تم تشويهها وتحريفها من قبل جماعات التطرف والتشدد والارهاب واستندت عليها في تجنيدها لأبنائنا او في جرائمها. فبهذه المراجعة والتصحيح سوف تفقد هذه التنظيمات الارهابية سواء داعش الارهابي او غيرها الاسس الايديولوجية والسند الفكري والديني التي تستند عليها وتستمد منها قوتها.
http://www.alyaum.com/article/4145080
مستشفى الأمراض الداعشية

فهد المرسال

معرفة الطريق لا تقودك إلى الهدف ما لم تبدأ السير عبر الطريق، الفكر يناقش بفكر أجمل عباراتنا المستهلكة! لأن من يهوي بالسكين في قلب أمه لا يمتلك فكرا لتحاوره هو فقط، يحتاج لمنفى لا تسكنه حياة. رحم الله أم الوطن وشفا زوجها وابنها.
 يرتجف القلم وينحسر صوتي وتدير الأحرف وجهها جاهشة في بكائها وكأنها هي الأخرى بحاجة لمن يواسيها لتجاوز صدمة أقسى مشاهد العصر وحشية ودموية، وفاجعة للإنسانية عامة في قصة تلك الأم الرؤوم وغدر توأميها بها، مجرد تخيل سيناريو المأساة كفيل بإيقاف إيقاع الحياة ورؤيتها كسكين غادرة تغرز في قلوبنا.

في تلك المساحة الفاصلة بين يد الابن الحاملة لسكين الجنون والشيطان وملامح تلك الأم المشدوهة، حكاية ودليل على ما تعنيه كلمة أن تكون بلا عقل مع كامل اعتذاري للمخلوقات الحية المتشاركة معنا في ردهة الحياة، فهي لا تقترف جرما مماثلا كهذا.

ما جرى نائبة وطن، وجرح في آدميتنا سيبقى في الذاكرة ذكرى صامدة في وجه النسيان وتسولاته المعتادة.

ردود الأفعال الشاجبة الشاحبة اللحظية على تلك الجريمة لن تهبنا سلاما منشودا، حربنا حرب مقدسة بين الحياة والموت، والفناء والبقاء، والجنون والعقل، لنكن متصالحين مع أنفسنا، حربنا باتت ضد المجانين ومحاورة المجانين مجازفة غير محسوبة العواقب.

لن أعرج على الأيديولوجيات والتحريض العابر للحدود، سنتعامل مع المشكلة كما هي بلا بحث «عن سبب» ومحاولـة يائسة للهروب للأمـام، من يرفـع سكيـنـه على «جنتـه» الساكنـة في الأرض هو كائن بلا عقـل، ومكانه الصحيح استحداث مستشفى للأمراض الداعشية، ليكون منصة للتعرف على أعراض الداء الأولى للتطرف للمسارعة في علاجه، فحال أولئك المرضى المتعطشين للدم الهائمين الناقمين على الحياة كحال من سلبت المخدرات عقولهم وباتوا في الطرقات أجسادا تقوض الأمن والاطمئنان.

تعمدت وتعلمت أن لا أرتدي ثياب الآخرين وأسل سيفي مدافعا عن الإسلام وسماحته لتبرئة ساحته ممن يقتلون باسمه، فالإسلام ممارسة وحقيقته وحدها القادرة على أن تدافع عن كل جوانبه وشؤونه العظيمة.

ومعرفة الطريق لا تقودك إلى الهدف ما لم تبدأ السير عبر الطريق، الفكر يناقش بفكر أجمل عباراتنا المستهلكة! لأن من يهوي بالسكين في قلب أمه لا يمتلك فكرا لتحاوره هو فقط، يحتاج لمنفى لا تسكنه حياة. رحم الله أم الوطن وشفا زوجها وابنها.
http://makkahnewspaper.com/article/151281
جريمة حمراء الرياض.. من الألف إلى الياء

فاطمة البكيلي

جريمة حمراء الرياض..                        
من الألف إلى الياء في الواحدة من ليل التاسع عشر من رمضان.. هرولت الذئاب «بقَلبٍ قُدَّ منْ زُبَرِ الحديدِ»..

اكتمل مشهد الغدر.. واعتلى الجحود الأجساد المضرحة بالدماء.

في الواحدة من ليل التاسع عشر من رمضان.. أطفأت غِلظة القلوب نور الحِلم، وانغمس العُصاة في عتمة السخط، وأضحى العقوق بِرّ الجهالة ومحمودها!

قال تعالى في كتابه الكريم: (وَقَضَى رَبُّكَ أَلاَّ تَعْبُدُواْ إِلاَّ إِيَّاهُ وَبِالْوَالِدَيْنِ إِحْسَانًا إِمَّا يَبْلُغَنَّ عِندَكَ الْكِبَرَ أَحَدُهُمَا أَوْ كِلاَهُمَا فَلاَ تَقُل لَّهُمَآ أُفٍّ وَلاَ تَنْهَرْهُمَا وَقُل لَّهُمَا قَوْلاً كَرِيمًا).

في الواحدة من ليل التاسع عشر من رمضان.. أدانت زمرة الشيطان بالولاء لعقيدة التكفير، وفي حضرة الوسواس الخناس غاب الدين! وعُميت البصائر، وبات النحر مذهبًا وجهادًا! وماعدا ذلك كفرًا وإلحادًا!

في الواحدة من ليل التاسع عشر من رمضان.. كانت فاجعة حمراء الرياض، التي هزَّتنا جميعًا، فلم تكن هذه الجريمة هي الأولى من نوعها، فنحر ذوي القربى بدمٍ بارد، وخاصةً الوالدين، مُورس مرارًا تحت لواء الجهاد التكفيري!

المُحيِّر في الجريمة أن التوأمين الجانيين يبلغان من العمر ثمانية عشر عامًا.. وحسب بيان وزارة الداخليَّة السعوديَّة والذي أكَّدت فيه «أنَّه لم يكن لهما أيّ سابقة أمنيَّة»، وكما أشارت بعض وسائل الإعلام هما مُدرَجَان في قائمة الطلاب المتفوِّقين، الأمر الذي يشير إلى أنَّهما حظيا باهتمام منقطع النظير من والديهما قبل أن يتشبَّعا بمشاعر التشدُّد والتطرُّف.

وإن لم يكن لأسلوب التربية، أو القدوة دور في هذا التأثير المريع! فما نوع المُثير الذي تمكَّن منهما، واستدرجهما حتَّى بلغا هذه الحالة من موت القلب والضمير، والبُعد عن الدين؟.

ترى هل كانت النُّطفة فاسدة؟، أم أنَّ الهوى ينهل من قود الغوى؟، أم هو الضلال الذي استلب العقول؟.

أيّ آخرةٍ يرجون، وأيّ جهادٍ يدعون له؟.

الجريمة الشنعاء جعلتنا نضع أيدينا على قلوبنا؛ خوفًا على أبنائنا الذين يملكون بين أيديهم تقنية الفضاء.. وفي مواجهة هذا كله كيف ننجو بأبنائنا؟.

أسئلة جرت خلفها أسئلة حائرة..

كيف نعرف أن الأبناء اعتنقوا الفكر الضال؟ وما هي مُؤشِّراته؟.

وكيف نُفرِّق بين الانطواء المرضي، والانطواء التأهيلي لاعتناق هذا الفكر؟.

ما هي الأساليب التي يتبعها التكفيريون، والتي تُمكِّنهم من التسلل إلى بيوتنا، واحتلال عقول أبنائنا؟.

وفيما يتعلق بالجانيين..

كيف عرفت الجماعات التكفيريَّة مدى قابليتهما للاستجابة لفكرهم؟.

ما الأسلوب أو الطريقة التي كان لها أبلغ الأثر عليهما؟ ولماذا؟.

كم كان الزمن المستغرق حتَّى تمَّ تأهيلهما لاعتناق الفكر التكفيري؟ خاصة وأنَّهما في عمر الـ18 عامًا، وهذا يدل على أن التأثير لم يكن حديثًا!.

هذه الأسئلة وغيرها الكثير، نتمنَّى أن يجيب عنها المختصون من الألف إلى الياء.
http://www.al-madina.com/node/685904
وا حسرتاه..

ميسون أبو بكر

زلزلت كل من سمعها، فقد غفت الرياض يومها على جرح عميق وحادثة تجاوزت حرمة الشهر الفضيل وقدسيته، والقاتل ليس غريباً أو مجرماً متمرساً أو لصاً سطا على المنزل ليسرق مقتنياته الثمينة؛ لكنه توأمان في سن المراهقة حملتهما هيلة تسعة أشهر في جسدها الذي سرعان ما تمزقت أوردته وأنسجته بيد المجرمين الذين خلفا غضباً كبيراً وتساؤلات عديدة لكل من سمع بالجريمة النكراء ولم يستوعبها للحظة.

لم ينتظرا أرذل العمر حتى يكونا عوناً لأمهما السبعينية فيخفضان لها جناح الذل من الرحمة، أو يرفعان أكفّهما بدعاء لله لها بالرحمة والإحسان كما ربتهما صغيرين، لكن كان جزاء الإحسان غدراً وقتلاً وإصرارهما على إنهاء حياة طاهرة.

المأساة كبيرة بشناعة هذه الحادثة وذلك الشعور الذي دفع ابنًا لقتل أمه بدم بارد، ليست رصاصة التي انطلقت لتفتك بحياتها في لحظة غفلة بل مع سبق الإصرار والترصد طعنات متتالية لم يستفق الغادران بأي منها ولم تمر لحظة ذكريات لتصفع جحودهما وقرارهما ليعدلا عن فعلتهما.

أي الحالات كانت تغشاهما وقت ارتكاب الجريمة؟ أي مخدر استطاع تخدير غريزة الأمومة أقوى الغرائز الإنسانية والحيوانية كذلك!! وأي تنظيم إرهابيّ استطاع السطو بهذه الوحشية على سنوات من التربية والتنشئة والتفكير ليقوما بهذه الفعلة؟!

في الغابات وفي عالم الحيوان تهرع القطة للعدو الأكبر الكلب ترضع منه وتتكور في حضنه وتقاوم قانون الطبيعة وعرفها ليكون صديقاً آمناً وليس عدواً لمجرد أنها رشفت منه بضع مرات ليتحول العدو إلى أم وأمين فأي سحر شيطانيّ ذلك الذي جرعه المجرمان ليتحولا إلى وحشين كاسرين خلا قلبهما من الرحمة وحتى عاطفة الحيوان!!

أي تنظيم أو جماعة مهما كانت أدواتها وسطوتها ودوافعها تستطيع إقناع إنسان بقتل أم هي الدنيا وهي الحياة وسرها وهي كل شيء!!

أي شديد قد يقود الإنسان لينزع منه قلبه وفكره وذاكرته وإنسانيته وغرائزه النبيلة!! وأي حياة قد تبقّت لهذين الوحشين ليحيياها وبأي طريقة!!

وأي لحظة موت وعقاب قد تليق بهما!!

هما ومن سبقهما ومن استطاعت داعش غسل دماغه وتغريبه يعتبرون ظاهرة عجيبة مقيتة لا بد ويستعان بخبراء من الدول التي مرت بذات التجربة لتفكيك هذه الأسرار التي دفعتهم لما ارتكبوه. ليس أغلى من الولد إلا ولده، الضنا غالي، ومن نسيج الروح هم، فلذة الأكباد، فما الذي لوث الدنيا وقتل فيهم أروع الأحاسيس وأنقى الشعور!!

هذه اللحظات تمنيت أعض على أمومتي فلا تأكلني الحسرة، وأقتل ذاكرتي فتمحي هذه القصة، وأن أكون قنبلة تفجر التنظيم المزعوم داعش الذي تفشى كمرض سرطاني لا بد استئصاله.

إلى جنات الخلد با هيلة، ستظلين كنجمة في السماوات تلوحين من عليائك، والصبر لذويك، والمجد لقوات الأمن التي تحرس هذه البلاد بكل الطاقات والإمكانيات.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160701/ar7.htm
(هيلة): لم يقتلوك لوحدهم!

فواز السيحاني

دعيني أُخبركِ وأنت تطيرين في الجنة الآن لِمَ حدث كل ذلك. دعيني أقول لكِ إن صمتنا الطويل لم يعد يجدي. بأنّ علينا الآن وأكثر من أيّ وقتٍ مضى أن نخاف على الوطن، الوطن الذي مد ذراعيه لنا، للجميع. أن نحاول أن نصعد على قمة الجبل للمرّة الأخيرة كي نصرخ مِنْ هناك لعل أحدًا ما يستمع لنا.

« هيلة «: يا رائحة الشهداء، يا طعمَ القلقِ الجاثم على رئتي وجسدي الهزيل، يا بكائي الطويل، أنتِ بالتأكيد كنتِ تعرفين قبل رحيلكِ الأخير بأن لدينا قرابة الثلاثين جامعة لم تقدم أيٌّ منها ولو دراسة واحدة عن «داعش»؟. دراسة واحدة فقط؛ كي نعي على الأقل بطريقة مختلفة كيف حدث ذلك؟. بل لماذا لا زال يحدث؟. بدلًا من الكلام السريع والقاتم الذي نستمع له يوميا. أنتِ بالتأكيد كنتِ تعرفين بأن لدينا الكثير من المفكرين لم يكتبوا شيئاً نفهمه حتى الآن كي يجيبوا عن تساؤلاتنا الموجعة: « لماذا وصل بعض منا إلى هذه المرحلة من الشر والدمار؟. كيف يستطيع أن يقتل أمه، كيف يستطيع أن يقتل أباه، بل أن يفعل ذلك معاً؟؟ «وحتى الآن يا «هيلة» ليس هناك ولو بحث واحد جاد من إحدى المؤسسات رغم الدعم الوطني السخي دون رياءٍ أقولها، ليس هناك أي مشروع إعلامي توعوي في شبكات التواصل وفي مختلف الشاشات، بل بعض منها محزن للغاية؛ فأنت في الأصل لا تعرف بوجودها سوى أثناء قيامك بسحب مبلغك اليومي من أجهزة الصراف الآلي!. حتى بعض من المتخصصين اختاروا الصمت البريء بدلًا من الكلام الشريف، بدلاً من بذل كل الجهد لتغير عقل ذلك الداعشي الصغير الذي للتو بدأ في النمو والتفكير في شكل الحزام الناسف الذي يريد أن يرتديه، خذي مثلا يا وجعي: الأطباء النفسيين في مجال الجريمة والأخصائيين الاجتماعيين والبقية في العلوم الإنسانية هل تصدقين أنهم لم يجتمعوا مع بعضهم بعضا في لقاءٍ علمي أوحتى في مقهى عابرٍ على الرصيف؛ كي يَخرُجوا لنا بقراءة نفسية أو اجتماعية تحاول إفهام عقولنا المصابة بالذهول من أين أتى كل هذا الخوف؟ وماذا علينا أن نفعل حين نرى هذه القابلية للانتماء لهذا العنف في أبنائنا؟. بل والكثير الكثير من الأشياء الضرورية التي لم يقولوها لنا بعد؛ لأنهم مشغولون بعياداتهم الخاصة، بجلب الأموال من جيوب المساكين والمرضى وبيع أجهزة ألفا ستيم، أما المثقف والأكاديمي فإنه مشغول بالكتابة حول النقد الأدبي ودور النسق الثقافي في الكتابة الإبداعية!.

«هيلة»: يا وجع القصيدة، يا مطرا يسقط في جفاف الأرض لتمتلئ السنابل والحديقة هل أبدو غاضبًا فيما كتبت؟. هل لا زلتُ يائساً لأن الموت لازال يتربص بالأبرياء من حولك ومن حولي؟. ولأن رجل الأمن هو الوحيد الذي يدفع كل ما يملك لحمايتنا في حين أن بعضا من الأكاديميين، المثقفين، الدعاة، يشبهون الحكمة الفرنسية التي تقول: « لكل أوجاعكم لا أملك شيئاً فاتركوني أفكر كيف أقضي نزهتي القادمة!!».

في حين أن أوطاننا هي نزهتنا الأبدية، ومن لا يفكر فيه، من لا يحمل همه، فإنه يخونه وهل تعرفين ما سيحدث حينها يا صوت الصادقين ويا دعاء الأتقياء الخاشعين، سيحدث ما قاله غسان كنفاني يوماً: « حين تخون وطنك لن تجد ترابا يحن عليك يوم موتك، ستشعر بالموت حتى وأنت ميت، حتى التراب سيعتبرك غريباً عليه، حتى التراب سيعتبرك غريبا عليه!!!!). «هيلة» يا رائحة الأمهات الطيبات لكِ كل بكاء الكون في هذا الوجود المرعب لكن وكما يقول سامراغو: «ماذا تفيد الدموع حين يفقد العالم كل المعاني الإنسانية». وداعاً يا «هيلة» وداعاً إلى الأبد وأوقاتا جميلة في جنة الله الواسعة.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160701/ar8.htm
أين مجلسنا التعاوني من حرب المذاهب؟

سعود الفوزان
إذا أغفلنا ما يحدث اليوم من تناحر بين عدد من أتباع هذه المذاهب في تويتر وفيسبوك أجزم بأنه سوف يتفاقم حتى يأتي اليوم الذي لا نستطيع السيطرة على ذلك، وسوف يفلت الأمر من بين أيدي العقلاء الحالمين في توحيد أمتنا في خليجنا الغالي خاصة أن هؤلاء المغردين يجدون مَنْ يؤازرهم من بعض المتشددين من جميع المذاهب، وأملنا كبير في كبح هذه الظاهرة غير محمودة العواقب في مجلسنا التعاوني وتقريب وجهات النظر عاجلاً لا آجلاً.
لا يختلف اثنان على ما قام ويقوم به مجلس التعاون الخليجي من إنجازات تنعكس إيجاباً على جميع مواطني دول المجلس، وهذا ملموس للجميع، ومقدَّر، حتى بات التكتل الوحيد والفاعل في أمتنا العربية سواء على المستوى الإقليمي، أو الدولي. ومن إنجازاته الاجتماعية على سبيل المثال لا الحصر، تمكُّن مواطني دول المجلس من الدخول إلى أي بلد من بلدانه بالبطاقة الشخصية، وكذلك العمل فيه، وهذا لوحده عمل عظيم، وفاعل بالنسبة إلينا جميعاً.

لكن مجلسنا الموقر لم يصل إلى الكمال بعد رغم إنجازاته العظيمة، ومطلوب منه تقديم مزيد إلى مواطني دوله، ومن ذلك إنشاء قسم خاص وفاعل لتقريب وجهات النظر بين المذاهب في دوله، هذا التقارب لا يقل أهمية عن أي دور آخر، ونحن في حاجه إليه، خاصة في هذه الحرب غير المعلنة اليوم في مواقع التواصل الاجتماعي بين أتباع تلك المذاهب، حيث يدعي منتسبو كل مذهب أنهم على حق، ونشاهد مغردين صغاراً في السن يغردون في ذلك رغم عدم علمهم حتى بما يفرضه مذهبهم، والهدف هو: انصر أخاك ظالماً!! حيث نجد مَنْ يطبل لهم، ويشجعهم متجاهلين أن شهادتنا واحدة، وقرآننا واحد، ومصيرنا واحد. ما هو المانع في أن يقوم المجلس بعمل دورات لبعض الأئمة في جميع دول المجلس لكي يقوموا بزيارة جميع دول المجلس والالتقاء بالعلماء المختلفين معهم. هذا سوف يقربنا من بعضنا أكثر مما هو حاصل هذه الأيام وحقيقة نحن في أمسِّ الحاجة إلى التكاتف، خاصة لما تشهده منطقتنا من توترات إقليمية ودولية.

إذا أغفلنا ما يحدث اليوم من تناحر بين عدد من أتباع هذه المذاهب في تويتر وفيسبوك أجزم بأنه سوف يتفاقم حتى يأتي اليوم الذي لا نستطيع السيطرة على ذلك، وسوف يفلت الأمر من بين أيدي العقلاء الحالمين في توحيد أمتنا في خليجنا الغالي خاصة أن هؤلاء المغردين يجدون مَنْ يؤازرهم من بعض المتشددين من جميع المذاهب، وأملنا كبير في كبح هذه الظاهرة غير محمودة العواقب في مجلسنا التعاوني وتقريب وجهات النظر عاجلاً لا آجلاً.
http://www.alsharq.net.sa/2016/07/01/1549230
لماذا أنا ضد التأسلم السياسي؟

محمد آل الشيخ

وإجابتي لهم : لأن الدين شيء، والسياسة الدنيوية شيء آخر؛ فقد فرّق الصحابة رضوان الله عليهم بين الشأنين، بعد وفاة الرسول صلى الله عليه وسلم، واختلافهم في من يتولى الخلافة بعده. فمن الثابت أنه عليه الصلاة والسلام فوّض أبا بكر الصديق رضي الله عنه بأن يتولى الصلاة بالمسلمين أثناء مرضه الذي مات فيه، وحينما انتقل الرسول إلى الرفيق الأعلى، اختار الصحابة أبا بكر، وقالوا: اختاره صلى الله عليه وسلم لديننا، أفلا نرضاه لدنيانا؛ أي أنّ المستقر في أذهانهم أنّ الدين شيء والدنيا شيء آخر؛ كما أنّ المروي عنه في حديث صحيح أنه نصّ على أنهم أعلم بأمور دنياهم، حينما نهاهم عن تأبير النخل، واتضح أنه كان مخطئاً فعاد عن نصيحته؛ كذلك كان يستشير في قضايا الدنيا، كما في الآية { وَشَاوِرْهُمْ فِي الأَمْرِ}؛ أما في أمور الدين فيتلقى فيها أوامر ربانية، لا يملك أحد إلا الامتثال لها. كل تلك الأمثلة تؤكد أنّ (فصل) الدين وشؤونه عن الدنيا وشؤونها، كان من الأمور الثابتة المتداولة في زمن الرسول. أما ما يمارسه الرسول من الأمور المتعلقة بالشؤون الدنيوية، فإنه في الغالب يحاور ويستشير فيها أهل الاختصاص، ويطلب أن يشيروا عليه، كما في حادثة (حفر الخندق)، عندما أشار عليه سلمان الفارسي رضي الله عنه بأن يحفر خندقاً حول المدينة.

معنى ذلك أنّ الإسلام دين، أما السياسة، فهي شأن دنيوي، والرسول كان يمارس الشؤون السياسية، مثلما يمارسها أي زعيم سياسي؛ وأمور كهذه مرجعها المصلحة لا النص الديني ، ولا يحكمها إلا ما يتعلق بالقيم العامة، كالأخلاقيات والعدل وما تقتضيه المصلحة؛ وغني عن القول إنّ هذه القيم الأخلاقية ومقتضيات المصلحة، وإخضاع السياسة لها، لا يختص بها الإسلام، وإنما هو مطلب إنساني، يشارك الإسلام فيه كل الأمم الأخرى، حتى الأمم الوثنية.

لذلك يمكن القول وبعلمية، إنّ القول بأنّ ثمة (إسلام سياسي)، يقتصر على المسلمين دون غيرهم وتوضحه نصوصه الربانية، كبقية الفروض والواجبات الدينية الأخرى، هو استغلال للعواطف الدينية لتبرير التسلط السياسي، وخلط الدين بالدنيا، بينما الأمور السياسية لا علاقة لها بالثوابت الدينية، وإنما بالمصالح الدنيوية والمنافع التي يجب أن نخضعها للقيم الإنسانية، التي تتغير وتتبدل حسب العصور.

لذلك فإنّ أولئك الانتهازيين، الذين يرفعون مقولات وشعارات تتمحور حول ما يسمّى (الإسلام السياسي)، فهم يمارسون ذلك وهدفهم انتهازية محضة؛ والأمر ينطبق أيضاً على ما يسمّى (الاقتصاد الإسلامي) وما تفرع عنه من بدعة (البنوك الإسلامية)؛ وكذلك (الأدب الإسلامي)، وبقية الخزعبلات التي هي من البدع الدنيوية المنسوبة للدين؛ فالأصل أنّ مسائل الدنيا رهن بالمصلحة ومقتضياتها، وهي تتغير حسب تلمُّس متطلبات تحقيقها؛ وهذه يدركها صاحب التخصص حتى ولو كان غير مسلم؛ وليس بالضرورة عالم الدين؛ أي أنّ ما يسمّى (الإسلام السياسي) هو اختراع إنساني، وإلا فإنّ السياسي المسلم هو كأي سياسي آخر، يتلمّس المصلحة والمنفعة فينهج النهج الذي يحققها، حتى وإن اختلف مع ما انتهجه الرسول والخلفاء من بعده، لأنّ الأصل في الاتباع الدنيوي أن تتلمّس المصلحة وتتبعها، حتى وإن كان النهج إليها يختلف مع نهج الرسول والصحابة.

إلى اللقاء
http://www.al-jazirah.com/2016/20160701/lp7.htm
الحشد الشعبي يهدد بعثة الرياض بالتصفية

تركي الصهيل - الرياض

في مؤشر يعكس تنامي حالة الفلتان الأمني الذي تشهده الساحة العراقية، أفادت معلومات تحصلت عليها «مكة» بأن البعثة السعودية في بغداد، تلقت أخيرا تهديدات بالتصفية من ميليشيات الحشد الشعبي، والمتهمة بارتكاب جرائم ضد الإنسانية بحق السكان الأصليين في الفلوجة. وردت الرياض على تلك التهديدات بشكل غير مباشر، مؤكدة أنها قادرة على ردعها. وقال سفيرها ثامر السبهان في تغريدة له عبر تويتر «سياسات التهديد التي يلوح بها إرهابيون ستجد الردع من دولة إيمانها بالله وبعقيدة خالصة له، يقودها ملك الحزم والعزم والقوة بدرع محمد وسيف محمد». وطبقا لمعلومات الصحيفة، فإن تغريدة السبهان كانت موجهة لأفراد من الحشد الشعبي، أرسلوا أخيرا تهديدات يتوعدون فيها باستهداف السفارة السعودية العاملة على الأراضي العراقية. وتتهم السعودية، الميلشيات الشيعية في العراق وفي مقدمتها الحشد الشعبي، بتأجيج التوتر الطائفي، بقيادة من إيران. ودعا وزير الخارجية السعودي عادل الجبير، من باريس، إلى تفكيك الميليشيات الشيعية، وحصر دور محاربة داعش بالجيش العراقي، مشيرا إلى تجاوزات ارتكبتها تلك الميليشيات خلال معارك الفلوجة الأخيرة. ومنذ أسابيع عدة تواجه السعودية حملة إعلامية ممنهجة داخل العراق، تسعى للتأثير على دورها المتنامي وقوتها الصاعدة في المشهد، وذلك خدمة للأجندات الإيرانية، كان آخرها ترويج مزاعم بحضور دبلوماسيين سعوديين إلى تجمع عشائري في فندق الرشيد ببغداد، وحصول اعتداء عليهم من قبل بعض الحضور، وهو ما نفاه السبهان قائلا «لا صحة مطلقا لما يتم تداوله عن اعتداء.. لأني خارج العراق، والسفارة لا تحضر تلك الفعاليات، وهي إكمال للحملة الإعلامية الموجهة ضد دولتنا».
http://makkahnewspaper.com/article/151186
أهالي الفلوجة يستغيثون من اجتياح الحشد

جاسر عبدالعزيز الجاسر

رصدوا دخول عناصر الحشد الشيعي لمدينة الفلوجة بعد تخليص قوات الجيش العراقي وقوات مكافحة الإرهاب، وهي عناصر عسكرية عراقية، وبعدهم دخلت قوات الشرطة الاتحادية وبعد كل هذه القوات تدفقت عناصر الحشد الشيعي الذين أعادوا للعراقيين الصورة المأساوية التي قرؤوها في كتب التاريخ عن هجوم جيوش التتار عند اجتياحهم للمدن الإسلامية، إذ يعمدون إلى حرق تلك المدن ونهب وتحويل منازلها ويقتلون من تقع عليه أيديهم.

عيسى ساير العيساوي قائمقام قضاء الفلوجة وهو أعلى منصب لحاكم إداري للمدينة، وهو بالتالي يمثل الدولة العراقية، سجل شهادته التي تناقلتها وكالات الأنباء المحلية العراقية والدولية والتي يقول فيها: «إن مدينة الفلوجة تتعرض لدمار كبير في البنية التحتية وعمليات حرق وتدمير للمنازل والمحلات التجارية التي تعرضت من قبل تدمير وحرق إلى عمليات نهب وسرقة أمام أعين ومتابعة القوات الحكومية، وأن الانتهاكات والجرائم بحق الأهالي بما فيها الإعدامات الميدانية يقوم بها عناصر تابعة للحشد الشيعي». ويؤكد الحاكم الإداري للفلوجة أنه تم إبلاغ القيادات العليا بهذه الانتهاكات والجرائم، ولكن ليس هناك رادع ولم تتوقف وهي مستمرة وزادت بأن تم حرق العديد من المساجد والقبض على عدد كبير من المواطنين من قبل عناصر الحشد وتم إعدام عدد منهم في الساحات أمام أهاليهم.

مدينة الفلوجة التي تواصل إرسال نداءاتها واستغاثاتها إلى رئيس الحكومة حيدر العبادي حيث يعلن قائمقام الفلوجة وحاكمها الإداري عيسى العيساوي أن أهالي المدينة ومن تبقى منهم يعيشون رعباً حقيقياً، وأنهم إضافة إلى الجوع والسكن في العراء يواجهون عدواناً آثماً من عناصر الحشد الشيعي الذي يقودهم هولاكو الحشد هادي العامري، ومع أن حيدر العبادي رئيس الوزراء وبصفته القائد العام للقوات المسلحة قد أصدر أوامر نافذة واجبة التنفيذ الفوري تقضي بسحب جميع قطعات الجيش العراقي، وقوات مكافحة الإرهاب، والشرطة الاتحادية، ومليشيات الحشد الشيعي من الفلوجة، وتسليمها للشرطة المحلية ومسلحي العشائر خلال 48 ساعة، والتي جاءت للحد من انتهاكات المليشيات التي طاولت أرواح وممتلكات المدنيين إلا أن فصائل المليشيات رفضت مغادرة الأحياء التي تمركزت فيها، بزعم الخشية من عودة عناصر تنظيم (داعش) إلى المدينة وقامت عناصر المليشيات بتكثيف لعمليات الحرق والنهب التي تمارسها في الفلوجة منذ أيام عدة ما أوقع العديد من جرائم وانتهاكات أمام قطعات الجيش العراقي والشرطة الاتحادية المتواجدة في المدينة، وهو ما أكده مبعوث الرئيس الأمريكي للتحالف الدولي بريت ماكغورك بقوله: إن 20 بالمائة من مليشيات الحشد الشيعي تخضع للتوجيهات الإيرانية، مبيناً خلال جلسة استماع أمام لجنة العلاقات الخارجية بمجلس الشيوخ الأمريكي الليلة الماضية، أن نسبة من عناصر المليشيات لا يخضعون لسيطرة الحكومة العراقية، كما أشار إلى ظهور الحشد الشيعي في المناطق التي تتم استعادة السيطرة عليها ما أرعب سكان تلك المناطق.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160701/du9.htm
المليشيات الطائفية: وجه داعشي آخر

سالم بن أحمد سحاب

المليشيات الطائفية: وجه داعشي آخر في 26 مايو نشرت هذه الصحيفة تحقيقا عن عدد من المليشيات الشيعية الطائفية التي تأتمر بتعليمات الفقيه المعمم والصفوي الأرعن والمجوسي الحاقد في قم وطهران. ومن الأسماء المعروفة المتداولة لواء أبوالفضل العباس وفيلق بدر وجيش المهدي وعصائب أهل الحق وحركة النجباء، وطبعا مليشيات حزب الشيطان من لبنان. ومعظم هؤلاء يعملون سويا تحت رايات ما يُسمى بالحشد الشعبي والذي هو في حقيقته الحشد الشيعي الطائفي المقيت.

وفي الصفحة نفسها نُسب إلى بوب بيير محلل الشؤون الاستخباراتية الأمريكية تأكيده أن أهالي الفلوجة يعتبرون الحرب ضد مدينتهم حربا طائفية، وأنها بالنسبة لهم حرب موت أو حياة لأن هذه المليشيات تسعى لاستئصالهم تحت يافطة حرب داعش.

واليوم وبعد مرور قرابة شهر على التحقيق المشار إليه، تم التأكد فعلا من نوايا هذه المليشيات عبر أفعالها، فكم من المقاطع المصورة والأدلة الدامغة والشهادات الموثقة التي تثبت بلا أدنى شك أن هؤلاء القتلة المجرمون لا يُراعون إلاًّ ولا ذمّة في أهل السنة أيًّا كانوا، وأهل الفلوجة خاصة! كم من الأبرياء الذين عُذّبوا وصُوّروا ثم قُتلوا بدمٍ بارد! وكم من الأجساد السنية البريئة التي تم شواؤها كأنها خرفان سمينة؟ وكم من الشتائم البذيئة التي وُجهت للمعتقلين مباشرة، وإلى أمهات المؤمنين خاصة؟ ولقد وثقت محطة ABC الأمريكية كل هذه الفظائع والمجازر، ولا أحد يريد أن يسمع أو يعقل خاصة في الإدارة الأمريكية.

الخبراء والسياسيون الأمريكيون يعلمون ولكن لا يريدون أن يعلموا! هم يريدون فناءً لأهل السنة، ولعملاء إيران الحاقدين في قم وطهران تمكيناً وقوة! ولذا يُردِّدون باستمرار إن الحرب على داعش ستطول أشهراً عديدة، حتى يتأكدوا تماما من سحل آخر سني وطرد آخر أسرة سنية من الفلوجة. ثم يبدأ بعدها المسلسل ذاته في الموصل والأنبار وغيرها. إنها حرب استئصال بجدارة، ولكن ببطء وهداوة.

لستُ أعلم متى يعي العاقلون حول العالم حجم المؤامرة على إخواننا في العراق والشام؟ والله إنه لمكر لتزول منه الجبال، ويعجب منه إبليس، ويستعيذ منه حتى هولاكو وجنكيز خان!

اللهم تولَّ أمر إخوتنا، واحفظ عليهم أمنهم وحرماتهم وبيوتهم وأموالهم.
http://www.al-madina.com/node/685848
إسقاط الجنسية عن قاسم رسالة واضحة لإيران!

تركي الثبيتي

منذ بدأت الثورة الإيرانية في عام 1979م وحولت إيـران من نظـام ملكـي تحت حكم الشاه محمد رضا بهلوي إلى نظام جمهوري تحت نظام روح الله الخميني الذي يعتبر المؤسس لما سمي بالجمهورية الإسلامية الإيرانية وهي تحاول العمل على مد الثورة أو ما يسمى «تصدير الثورة» إلى الدول المجاورة، ويرى البعض أن قيام الحرب الأهلية الأفغانية وقيام الحرب العراقية الإيرانية ما هما إلا تتابع لسقوط الملكية الإيرانية ووصول الجمهورية الإيرانية للسلطة والحكم.

إيران بنظامها الجمهوري الجديد كانت تسعى جاهدة بكل الوسائل والسبل لنشر الفوضى والخراب وتصديرها إلى دول الجوار، وهذا ما يتضح من خلال ما يحدث حاليا في العراق وسوريا.

دول الخليج لم تكن بمنأى عن التدخل الإيراني في شؤونها بل كانت تقف بالمرصاد ضد هذا المشروع التخريبي، ولعل دخول قوات درع الجزيرة إلى البحرين في عام 2011 ساعد على إخماد الفوضى التي افتعلها أتباع الولي الفقيه في البحرين بقيادة زعيمهم المجنس في الأصل «عيسى قاسم». واليوم تقوم مملكة البحرين بخطوة قوية وجبارة لقطع الأيادي الإيرانية العابثة بأمنها واستقرارها من خلال إسقاط الجنسية عن زعيمهم عيسى قاسم الذي كان يتفاخر علنا وبكل وقاحة بقتل الجنود البحرينيين المقاومين لثورتهم، وقدمت رسالة قوية لإيران وأتباعها بأن «العمامة لن تحكم المنامة».
http://makkahnewspaper.com/article/151282
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