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الداخلية : انتحاري يفجر نفسه داخل مواقف مستشفى د.سليمان فقيه في جدة

جدة - واس

صرح المتحدث الأمني لوزارة الداخلية بأنه عند الساعة الثانية وخمسة عشر دقيقة بعد منتصف ليل يوم الأحد الموافق 28-1437/9/29هـ ، وعند تقاطع شارع فلسطين مع شارع حائل بالقرب من مواقف مستشفى د.سليمان فقيه بمحافظة جدة، اشتبه رجال الأمن في وضع أحد الأشخاص وتحركاته المريبة، وعندما بادر رجال الأمن باعتراضه والتحقق منه والتعامل معه بما يقتضيه الموقف، بادر بتفجير نفسه بحزام ناسف كان يرتديه داخل مواقف المستشفى ، مما نتج عن مقتله، وإصابة رجلي أمن بإصابات طفيفة نقلا على إثرها إلى المستشفى ، فيما لم يتعرض أحد من المارة أو المتواجدين بالموقع لأذى ولله الحمد سوى تلفيات في بعض السيارات المتوقفة بالموقع .

وقد باشرت الجهات الأمنية في حينه إجراءات الضبط الجنائي للجريمة والتحقيق فيها وتحديد هوية الجاني ، وسوف يصدر بيان إلحاقي بما يستجد في ذلك . والله الهادي إلى سواء السبيل.
http://www.alriyadh.com/1516466
بالقرب من القنصلية الأمريكية بجدة ومواقف مستشفى فَقِيه

انتحاري يفجر نفسه .. والمسلمون يتهجدون!

إبراهيم علوي، حسين هزازي (جدة)  

فجر انتحاري نفسه بالقرب من القنصلية الأمريكية في جدة، وذلك في مواقف السيارات المجاورة لها والتابعة لمستشفى سليمان فقيه. وصادف التفجير فجر اليوم الاثنين من شهر رمضان المبارك، وفي وقت متأخر من الليل، يخلو عادة من وجود العاملين بالقنصلية. ويحمل التفجير بصمات تنظيم «داعش» الإرهابي المجرم الذي حول الشهر المبارك إلى برك من الدماء في أرجاء العالم، خصوصاً أن عناصره ومؤيديه لا يرون لهذا الشهر المبارك حرمة وروحانية. وعلمت «عكاظ» أن الانتحاري فجر نفسه بحزام ناسف.

وفرضت السلطات الأمنية السعودية طوقاً في محيط حي الرويس، حيث توجد القنصلية الأمريكية. وتفيد المعلومات الأولية حتى إعداد هذا الخبر، بأن تفجير الانتحاري أسفر عن ثلاث إصابات طفيفة من دون أي خسائر في الأرواح، بسبب خلو المنطقة من المارة. وقال شهود لـ«عكاظ» إن رجلاً نزل من سيارة، واتجه صوب مسجد يقع في مواقف مستشفى الدكتور سليمان فقيه، واتجه نحو سور القنصلية الأمريكية المجاور، حيث عمد لتفجير نفسه.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160704/Con20160704846913.htm
الأمن السعودي يحبط اقتحام إرهابي للقنصلية الأمريكية بجدة

جدة- عناد العتيبي 

أحبطت السلطات السعودية محاولة تفجير استهدفت القنصليه الأمريكية في جدة، بعد منع انتحاري من اقتحام محيط القنصلية من الجهة الشرقية المجاورة  لمستشفى سليمان فقية من الناحية الشرقية. ونتج عن العملية وفاة المفجر وإصابة أحد رجال الأمن من قوة الأمن الخاصة للأمن الدبلوماسي. فيما طوقت الجهات المختصة المكان حتى لحظة إعداد هذا الخبر.
http://www.alhayat.com/Articles/16429589
الإمام (المتحرش) ذو سوابق و (الشؤون الإسلامية) تقصيه عن المحراب

حائل - محمد الخمعلي 

 أوقفت وزارة الشؤون الإسلامية والدعوة والإرشاد إمام مسجد عن «الإمامة»، إثر تحرشه «لفظياً» بطفل في مقطع فيديو على «تويتر»، ما أثار حفيظة شرائح واسعة من المجتمع السعودي.

وأكدت مصادر ذات علاقة في الوزارة في اتصال مع «الحياة»، أن الإدارة المعنية بشؤون الأئمة والخطباء أوقفت الإمام الذي صدرت منه سلوكيات خاطئة تجاه أحد الأطفال عن الإمامة، تمهيداً «لاتخاذ العقوبة اللازمة بحقه». مشيراً إلى أن وزارته لا تتردد في إيقاع العقوبات النظامية بالذين يجنون بسلوكياتهم الخاطئة على حرمات بيوت الله، فيما علمت «الحياة» أن «الإمام» له سوابق وأن الوزارة قررت وقفه عن العمل في حلقات تحفيظ القرآن.

وكانت شرطة الرياض أعلنت أول من أمس قبضها على متحرش آخر بالأطفال عبر برنامج لـ«البث المباشر» أثار جدلاً.

وقالت وزارة العمل والتنمية الاجتماعية، على لسان المتحدث باسمها خالد أبا الخيل إنها معنية بـ«حماية الطفل من الإساءة»، وأنها ستلاحق قانونياً أي شخص ينتهك حقوق الطفل، سواءً جسدياً أم معنوياً أم نفسياً أم لفظياً. وقال أبا الخيل في تصريح نشرته «الحياة» أمس «إن أي انتهاك لنظام حماية الطفل، الصادر بالمرسوم الملكي رقم م/14 وتاريخ 3 صفر 1436هـ، ولائحته التنفيذية، فإن الوزارة ستلاحقه قانونياً، سواء أكان الانتهاك جسدياً أم معنوياً أم نفسياً أم لفظياً».

وكان إمام مسجد في حي الشفاء بالرياض (تحتفظ «الحياة» باسمه)، اشتهر في مواقع التواصل بأسلوبه الساخر في نقد عدد من الأندية الرياضية، ظهر في مقطع مصور، وهو يرد على طفل يتحدث معه بلهجة مصرية بأسلوب ساخر، وهو يردد بأنه ليس بـ«شاطر»، قبل أن يرد عليه إمام المسجد بعبارة مسيئة، وهي العبارة التي أثارت ردود فعل غاضبة لدى مغردين في مواقع التواصل الاجتماعي، وسط مطالبات بإيقافه وإيقاع العقوبة بحقه، ولا سيما أنه يعد بمثابة قدوة للنشء، ويتابعه آلاف عبر مواقع التواصل الاجتماعي.
http://www.alhayat.com/Articles/16427465
إرهابيو داعش.. شياطين لا يصفدها رمضان

تركي الصهيل الرياض

لا يعترفون بحرمة مكان، ولا قداسة زمان، هذا هو حال إرهابيي تنظيم داعش داخل السعودية، والذين نفذوا منذ العام 2014 وحتى اليوم، 12 عملية إرهابية استهدفت دور العبادة وانتهكت حرمة شهر رمضان المبارك، بداية من أحداث الدالوة وصولا إلى تفجير أحد انتحاريي التنظيم نفسه في محيط القنصلية العامة في جدة فجر اليوم.

وبلغ عدد العمليات الإرهابية التي نفذها إرهابيو داعش ضد دور العبادة والمساجد 6 عمليات في وقت استخدم فيه إرهابيون في إحدى العمليات موقعا في وادي نعمان القريب من العاصمة المقدسة وكرا لمخططاتهم، فيما جرت وقائع الـ5 الأخريات في أيام شهر رمضان المبارك، إحداها كانت في ليلة عيد الفطر الماضي.

ومن المفارقات، أن 6 من أصل 12 عملية، استخدمت فيها الأحزمة الناسفة، فيما كانت الأسلحة الرشاشة حاضرة في 5 عمليات أخرى.

وطبقا لمراجعة قامت بها "مكة" لعمليات تنظيم داعش الإرهابي التي استهدفت فيها مساجد أو نفذت في شهر رمضان المبارك، فإن عدد المتورطين في تلك العمليات بلغ 19 عنصرا إرهابيا، 6 ألقي القبض عليهم، والآخرون لقوا حتفهم، إما بتفجير أنفسهم، أو برصاص رجال الأمن.

بكم مدينة نفذ التنظيم عملياته الـ 12؟

1 الرياض. عمليتان.

2 مكة المكرمة عملية واحدة

3 خميس مشيط عملية واحدة

4 الطائف عملية واحدة

5 الدالوة عملية واحدة

6 القديح عملية واحدة

7 الدمام عملية واحدة

8 سيهات عملية واحدة

9 نجران عملية واحدة

10 عسير عملية واحدة

11 جدة عملية واحدة

أعداد منفذيها 19 إرهابيا

عمليات انتهك فيها داعش حرمة المكان

1 إرهابيون يفتحون النار على مواطنين في إحدى الحسينيات في الدالوة.

2 انتحاري يفجر نفسه بجامع الإمام علي بن أبي طالب بالقديح.

3 انتحاري متنكرا بزي نسائي يفجر نفسه أمام بوابة جامع الحسين في حي العنود بالدمام.

4 انتحاري يفجر نفسه بين مصلي مسجد قوات الطوارئ الخاصة بعسير.

5 مسلح يطلق النار عشوائيا في محيط مسجد الحيدرية بحي الكوثر في سيهات.

6 انتحاري يفجر نفسه بحزام ناسف وسط المصلين بمسجد المشهد في نجران.

7 إرهابيون يتحصنون في وادي النعمان القريب من مكة المكرمة بغرض تنفيذ عمل إرهابي يستهدف موسم العمرة.

عمليات انتهك فيها داعش قداسة الزمان

1 تعرض رجال الأمن لإطلاق نار خلال تحريهم عن مطلوب أمني في الطائف. (رمضان الماضي).

2 مطلوب أمني يقتل والده ويصيب اثنين من رجال الأمن بخميس مشيط. (رمضان الماضي)

3 إحباط محاولة تفجير انتحاري عند نقطة أمنية لإرهابي قتل خاله وسلب سيارته في الرياض. (رمضان الماضي)

4 داعشيان يسددان طعنات لأبويهما وشقيقهما، أسفرت عن مقتل والدتهم. (رمضان الحالي).

5 انتحاري يفجر نفسه في محيط القنصلية الأمريكية بجدة (رمضان الحالي).
http://makkahnewspaper.com/article/151626/
لم يراعوا حق شهر رمضان الفضيل وارتكبوا جريمة الغدر والغيلة

الهويمل: 5 وقفات مع (خوارج اليوم) قتلة الآباء والأمهات!

نايف الحربي - الرياض

قال د. ناصر الهويمل، مستشار مدير جامعة الإمام محمد بن سعود الإسلامية، والأستاذ المشارك بقسم السنة وعلومها إمام جامع الأمير سلطان بن فهد بالرياض: إن العاصمة فجعت بجريمة نكراء حارت منها العقول وأصبح الناس في دهشة كبيرة لخبر طعن شقيقين لوالديهما وشقيقهما غدرًا وغيلة، في حي الحمراء فجر يوم الجمعة الماضي، والناس تستعد لتناول طعام السحور، ثم ارتكبا جريمة سرقة سيارة قبل القبض عليهما.

وأضاف: إن لي مع هذا الحدث 5 وقفات:

الوقفة الأولى:

لم يراع هؤلاء المغرر بهم حق والديهم وضربوا بتعليمات ديننا الحنيف عرض الحائط وأقدموا على جريمة تنكرها كل الأديان السماوية والعقول السوية.

الوقفة الثانية:

لم يراع هؤلاء الأوغاد شهر رمضان وحرمته والثلث الأخير منه، والذي هو وقت لإجابة لدعاء

الوقفة الثالثة:

خوارج الأمس قتلوا ذي النورين يتقربون بهذا العمل الخسيس إلى الله ودواعش اليوم يسيرون على خطاهم بالتقرب إلى الله بقتل المسلمين حتى وصل بهم الجرم إلى قتل الأب والأم والأخ والخال وابن العم.

الوقفة الرابعة:

صدقَ رسولُ اللهِ صلى اللهُ عليه وسلمَ إذْ قالَ فيما رواهُ الإمامُ أحمدُ في مسندِه وصححهُ الشيخُ الألبانيُّ عن أبي موسى الأشعري رضي اللهُ عنهُ قالَ: (كَانَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ يُحَدِّثُنَا أَنَّ بَيْنَ يَدَيْ السَّاعَةِ الْهَرْجَ.. قِيلَ: وَمَا الْهَرْجُ ؟ قَال: الْكَذِبُ وَالْقَتْلُ.. قَالُوا: أَكْثَرَ مِمَّا نَقْتُلُ الْآنَ؟ قَالَ: إِنَّهُ لَيْسَ بِقَتْلِكُمْ الْكُفَّارَ، وَلَكِنَّهُ قَتْلُ بَعْضِكُمْ بَعْضًا، حَتَّى يَقْتُلَ الرَّجُلُ جَارَهُ، وَيَقْتُلَ أَخَاهُ، وَيَقْتُلَ عَمَّهُ، وَيَقْتُلَ ابْنَ عَمِّهِ . قَالُوا: سُبْحَانَ اللَّهِ ! وَمَعَنَا عُقُولُنَا؟ قالَ: لَا، إِلَّا أَنَّهُ يَنْزِعُ عُقُولَ أَهْلِ ذَاكَ الزَّمَانِ، حَتَّى يَحْسَبَ أَحَدُكُمْ أَنَّهُ عَلَى شَيْءٍ وَلَيْسَ عَلَى شَيْءٍ) تأملوا.. كيفَ استغربَ الصحابةُ رضي اللهُ عنهم وذُهلوا من كلامِ النبيِّ صلى اللهُ عليه وسلمَ، وعَجبُوا من أمرِ أهلِ ذلكَ الزمانِ، فقالوا: سبحانَ اللهِ! ومعناَ عقولُنا ؟ قالَ: لَا، إِلَّا أَنَّهُ يَنْزِعُ عُقُولَ أَهْلِ ذَاكَ الزَّمَانِ، حَتَّى يَحْسَبَ أَحَدُكُمْ أَنَّهُ عَلَى شَيْءٍ وَلَيْسَ عَلَى شَيْءٍ.

الوقفة الخامسة:

إنهُ تحولٌ خطيرٌ في فكرِ هؤلاءِ الخوارجِ المنتسبينَ لداعش، وأساليبِ هذا المنهجِ الضالِ في إقناعِ هؤلاءِ الأغرارِ بقتلِ أقاربهِم، حتى أصبحَ الأمر ُخطرًا جسيمًا على عقولِ صغارِ السنِّ الذين لم يتجاوزوا العشرينَ عامًا، يتطلبُ الأمرُ أيها الإخوة، أنْ نسلطَ الأضواءَ، وأنْ نمحِّصَ الأبناءِ، فهاهي جنودٌ مجندةٌ في الإنترنت، مسلطةٌ على هؤلاءِ الأحداثِ يغزونهم بينَ أهاليهم وفي منازِلهم، عن طريقِ شبكاتِ الإنترنت، وشبكاتِ الجوالِ، وأيِّ وسيلةِ إتصالٍ ممكنةٍ، فلم تكن جريمةُ الحمراء البشعةِ هي الأولى في بشاعتِها فقد سبقَ لهذا التنظيمِ جرائمُ مشابهةٌ في المملكةِ وخارجِها، أحدُهم قتلَ والدَهُ في خميس مشيط في شهرِ رمضانَ الماضي بعدَ محاصرةِ رجالِ الأمنِ لمنزلِه، والآخرُ قتلَ خالَهُ الذي يعملُ في الجهازِ الأمنيِّ برتبةِ عقيدٍ في منزله قبلَ أن يفَجِّرَ هذا المجرمُ نفسَهُ في نقطةِ تفتيش وما حادثة الشملي عنا ببعيد، وفي مدينةِ الموصلِ بالعراقِ، قام أحدُ المنتمينَ لهذا التنظيمِ، بقتلِ أُمِّهِ وشقيقِهِ رميًا بالرصاصِ أمامَ أنظارِ الناسِ، فأيُّ حالٍ وصلتْ إليه عقولُ هؤلاءِ المغررِ بهم وما الذي غمسَهُم في هذا الضلالِ والوحشيةِ، أهكذا كانَ دينُ الله! أهكذا هديُ محمدٍ صلى اللهُ عليه وسلمَ.
http://www.al-madina.com/node/686352
الشيعة بين نعيم الخليج وجحيم إيران

راشد صالح العريمي

في سعيها إلى فرض مصالحها وإرادتها وانتزاع الإقرار بهيمنتها على المنطقة، تزعم إيران أنها تدافع عن مصالح الشيعة العرب، وتحميهم مما يتعرضون له من «ظلم واضطهاد». تجتهد طهران وتابعوها في اختلاق مظاهر في دول الخليج العربية، وتنشر دعاية مذهبية سوداء تقوم على الشحن الطائفي وإثارة الكراهية في نفوس من تستطيع التأثير فيهم من الشيعة العرب، مستعينة بأذناب نذروا أنفسهم لبث الفتنة واصطناع المشكلات وتغذية الاحتقان الطائفي في دول الخليج. وينساق وراء هؤلاء الأذناب فئات من المتعصبين والسُّذج والمغرر بهم، ولكن أحداً لم يتوقف ليسأل نفسه السؤال المبدئي: هل تهتم إيران بالشيعة العرب أو بسواهم من الشيعة في أنحاء العالم حقاً، أم إنهم جميعاً مجرد رصاصات في بندقيتها تطلقها وقتما تحتاج إلى ذلك؟

إن «اهتمام» إيران بالشيعة العرب يعني، عقلاً ومنطقاً، أنها تحرص على أن يعيشوا حياة كريمة لائقة، يحصلون فيها على فرص عمل ذات دخل جيد، وخدمات راقية تشمل التعليم والصحة والإسكان والبنية التحتية الجيدة، تقدمها لهم حكومات جيدة وفاعلة تحترم القانون وتطبقه، وتستطيع حمايتهم وضمان حقوقهم في أي مكان من العالم، وتضمن لهم ممارسة شعائرهم الدينية بحرية تامة. وبناءً على ذلك، فإن اهتمام إيران بالشيعة العرب يعني حرصها على ضمان استقرار وأمن الدول التي يحظى فيها الشيعة العرب بكل هذه المميزات والمكاسب التي لا تتوافر في إيران ذاتها. وسعي إيران الدائم إلى التخريب في هذه الدول إنما ينطوي على إلحاق الضرر بالشيعة الذين تدعي أنها تحرص عليهم وتحميهم، وهذا هو أوضح الأدلة على أن ادعاءات الدفاع عن الشيعة العرب إنما هي محض كذب وتدليس لا ينطلي على ذي عقل، وأن إيران هي العدو الذي يجب على الشيعة العرب الحذر منه.

سنكتفي هنا بالمقارنة بين إيران ودولتين خليجيتين تحتضنان مواطنيهما منذ مئات السنين من دون تفرقة، وهما البحرين والكويت، اللتين تعانيان التدخلات الإيرانية الكريهة، في بعض المؤشرات الاقتصادية والاجتماعية ليتضح البون الشاسع بين ما توفره الدولتان لمواطنيهما وما توفره إيران لمواطنيها. فوفقاً لإحصاءات الأمم المتحدة، يزيد معدل دخل الفرد سنوياً في الكويت (عام 2013) على 52 ألف دولار، ويقارب 25 ألف دولار في البحرين، فيما يبلغ 6300 دولار في إيران. ويعني ذلك أن دخل الفرد الكويتي يزيد على ثمانية أضعاف دخل الفرد الإيراني، ودخل الفرد البحريني يبلغ أربعة أضعاف الفرد الإيراني. والأرقام الحقيقية أعلى من ذلك بكثير، لأن معدل الدخل يُحتسب على أساس عدد سكان الدولة، وباعتبار أن معدل دخل المواطنين الكويتيين والبحرينيين أعلى بكثير من المقيمين، فإن الرقم الحقيقي لدخل المواطن الكويتي والبحريني يفوق الرقمين المذكورين بكثير.

ومن حيث توافر فرص العمل، ذكر البنك الدولي في تقرير له أن معدل البطالة في البحرين 3.9 في المئة، وفي الكويت يبلغ معدل البطالة 2 في المئة، وفقاً لتقرير لمجلة «غلوبال فاينانس» العالمية. أما في إيران، فيبلغ معدل البطالة 13.5 في المئة في أحسن التقديرات. وقال مركز أبحاث البرلمان الإيراني في دراسة نشرتها وكالة أنباء «مهر» الإيرانية، إن معدل البطالة في إيران سيرتفع إلى 15.9 في المئة عام 2020 على أحسن تقدير، وإذا لم يصل معدل النمو إلى 5 في المئة سنوياً فإن معدل البطالة سيتجاوز 18 في المئة. ويعني ذلك انضمام ملايين الإيرانيين إلى فئة العاطلين عن العمل بما ينطوي عليه ذلك من مشكلات.

وفيما قضت البحرين والكويت تماماً على مشكلة الفقر بين مواطنيهما، لتصبح من ذكريات الماضي البعيد، فإن 20 في المئة تقريباً من الإيرانيين يعيشون تحت خط الفقر، وفقاً لما قاله النائب الإيراني موسى ثروتي خلال اجتماع حكومي في آذار (مارس) 2014، أوردت وقائعه وكالة «فارس» الإخبارية الإيرانية. وقال ثروتي إن إحصاءات رسمية تشير إلى أن 15 مليون إيراني يعيشون تحت خط الفقر، وإن «سبعة ملايين من هؤلاء لم يحصلوا على أي دعم من الأجهزة الحكومية، ولم تقدم لهم أي خدمات لتحسين وضعهم المعيشي». فضلاً عن ذلك يقرع ملف المخدرات ناقوس الخطر الذي يهدد إيران، فوفقاً لإحصائية أصدرتها لجنة مكافحة المخدرات في إيران سنة 2015، هناك نحو مليون مدمن للمخدرات، في حين ذكر تقرير لصحيفة «فاينشال تايمز» البريطانية في أيار (مايو) 2015 أن عدد المدمنين في إيران يزيد على ستة ملايين شخص.

وفي المقابل فإن دول الخليج جميعها، ومنها البحرين والكويت، تقدم أشكالاً متنوعة من الرعاية الاجتماعية، سواء في تقديم أراضٍ ومساكن على شكل منح، أو توفير أعلى مستويات الرعاية الصحية، بما في ذلك فرص العلاج في الخارج. وعلى سبيل المثال تنفق الكويت على علاج مواطنيها في الخارج ما يزيد على 1.3 بليون دولار، وفقاً لتقرير شركة «بيتك للأبحاث» المحدودة التابعة لمجموعة «بيت التمويل الكويتي». وفي البحرين يقترب الرقم من 50 مليون دولار. وهذه المبالغ تُعد كبيرة جداً، إذا أُخذ في الاعتبار عدد السكان في الدولتين.

وفيما قضت البحرين والكويت على الأمية بشكل شبه كلي، فإن معدلات الأمية في إيران تبدو مرعبة. ففي تقرير لليونيسكو بعنوان «التعليم للجميع» صدر عام 2015، ورد أن البحرين حققت نسبة 100 في المئة في الالتحاق بالتعليم الابتدائي، وقضت تقريباً على التسرب في الدراسة الابتدائية. وتُقدّر نسبة الأمية في البحرين بـ 2.4 في المئة، وهي تقل تدريجياً بفعل تركز الأمية في الأجيال الأكبر سناً. وفي الكويت تبلغ نسبة الأمية 3.8 في المئة بحسب التقرير الوطني الصادر عن «اللجنة الوطنية الكويتية للتربية والعلوم والثقافة» عام 2015. أما في إيران، فقد صرح مساعد وزير التربية والتعليم علي باقر زاده، في آب (أغسطس) 2015، بأن 9 ملايين و700 ألف إيراني، أي 13 في المئة تقريباً من عدد السكان أميون تماماً، فيما أكد الرقم مسؤول إيراني آخر هو عطاء الله سلطاني، عضو لجنة التعليم في البرلمان الإيراني، الذي أضاف أن هناك أيضاً 11 مليون شبه أمي في إيران التي يقارب عدد سكانها 78 مليوناً.

لقد باتت المؤشرات السلبية تخيم بظلالها على كثير من مفاصل الحياة في إيران، ولم يعد الانتقاد حكراً على معارضي النظام في الداخل فحسب، بل وصل الخوف والقلق من مستقبل المجتمع الإيراني حداً جعل مساعد خامنئي الخاص بمراقبة الفساد، علي أكبر ناطقي، يجاهر بالتحذير مما ستؤول إليه الأوضاع إذا استمرت وتيرة الفساد بالتصاعد، قائلاً إن «مسار النظام تقهقر على مدى الـ37 عاماً الماضية في قضايا كثيرة»، مؤكداً «أن النظام الإيراني لا يمكنه ادعاء تقديم نموذج إلى الآخرين».

إن الإحصاءات السابقة مجرد أمثلة يمكن إيراد عشرات النماذج الأخرى لها في كل المجالات. ويتمتع المواطنون في الكويت والبحرين شيعة وسنّة بكل هذه الامتيازات، وتظللهم ثمارها وخيراتها. ولو أن إيران كانت حريصة على الشيعة العرب فعلاً، لكان أول ما تبادر إليه هو تعزيز الأمن والاستقرار في هذه الدول التي تقدم لمواطنيها نوعية حياة تفوق ما يحصل عليه الإيرانيون بمراحل.

بدلاً من أن تحافظ إيران للشيعة العرب على هذه المكاسب التي يحظون بها في البحرين والكويت (كمثال فقط) فإنها توظف كل أدواتها لتقويض الاستقرار والأمن، غير عابئة بأن الشيعة العرب سيكونون من الخاسرين، لأنها لا تكترث بهم أصلاً، ولا تعبأ بما يمكن أن يترتب على خططهم من مآسٍ وكوارث سيعاني منها من تزعم أنها تدافع عنهم.

الغريب أن مزاعم إيران المتهافتة عن حماية الشيعة العرب تجد من ينخدع بها في دول الخليج العربية برغم تهافتها ومجافاتها للمنطق. والمخدوعون والمُغرَّر بهم يصبحون وقوداً يحترق في ماكينة التآمر الإيرانية، مدفوعين بتحريض صريح ومستمر من جانب قلة من زعماء دينيين يحملون توجهات طائفية بغيضة، ويتآمرون على أوطانهم وعلى مواطنيهم.
http://www.alhayat.com/Opinion/Rashid-Saleh-Al-Araimi/16430254
الجناح السياسي لداعش

عبدالرحمن اللاحم
أولئك القَعَدة المتأسلمون يثبتون في كل مرة أنهم رحماء مع الدواعش، أشدّاء مع إخوانهم الذين يشاركونهم الانتماء لهذا الوطن.
نبرة جديدة بدأت تتعالى في الآونة الأخيرة ويروج لها القَعدة من الإسلامويين؛ بأن سبب ظهور داعش هو ما يسمونهم بالليبراليين، وهو مصطلح عادة ما يطلقونه على مجموعة من أبناء وبنات الوطن الذين نذروا أنفسهم للتصدي للتطرف الذي هو المحطة الأولى للإرهاب، أولئك القَعَدة يزعمون بأن ما يسمونهم بالليبراليين يستفزون (الشباب) بخطابهم (المتطرف) وبما أن أولئك الشباب الغيور على دينه -على حسب وصفهم- مرهف الحس فإن ذلك الخطاب الليبرالي يدفع بالشاب الغيور لأن يعتنق الفكر الداعشي ويدفعه لأن يصبح عضوا في داعش ينفذ عمليات إرهابية لحسابها، وذلك يعني أن توأم الموت الذي غدر بوالديه كان سبب جريمته النكراء أنه سمع أو قرأ لكاتب وطني رأيا في عمل المرأة أو في الاختلاط أو أنه تصدى أو انتقد خطاب التكفير أو الخطاب الطائفي فاستفز ذلك الكاتب الشرير ذلك الشاب مرهف الحس والغيور على دينه فصب جام غضبه على الكاتب من خلال سكين غرسها في خاصرة والديه والأمر نفسه في كل العمليات الإرهابية المشابهة ابتداء بجريمة (تكفى يا سعد) وانتهاء بالشاب الذي غدر بخاله، هكذا تتفتق ذهن جماعات الإسلام السياسي في تحليل ساذج للعمليات الإرهابية في حالة من الابتزاز الرخيص للدولة من خلال رسالة واضحة يريدون أن يوصلوها للدولة بأن ؛ أوقفوا أولئك الكتاب والمثقفين الذين ينتقدوننا وينتقدون رموزنا وسيتوقف الإرهاب تماما كما قال أخ لهم في مصر عندما قال من على منصة رابعة العدوية (هذا الذي يحدث في سيناء يتوقف في الثانية التي يعود فيها الرئيس (المخلوع) إلى الحكم) وهذا كله يؤكد أن الاسلامويين القَعَدة يمثلون الجناح السياسي للجماعات الإرهابية ويتحدثون باسمها ويسعون لتحقيق ذات أهدافها وإلا ما معنى أن لا تجد كلمة (داعش) تتردد في تغريداتهم حتى أن كثيرا من كبار منظريهم في السعودية لا تجد له إدانة واحدة بالاسم لداعش وجرائمها بينما يعج حسابه بالويل والثبور على من يسميهم بالليبراليين لحد تكفيرهم وهم الذين لم يحملوا سلاحا ولم يفخخوا أجسادهم ولم يحرضوا المراهقين للهجرة نحو الرقة ولم يبرروا الإرهاب أو يشرعنوه، بينما يصف الدواعش بـ(إخواننا الذين بغوا علينا)، كما أنك تجد آلاف التغريدات عن التغريب المزعوم والاختلاط وما يصفونها بالمنكرات التي تخالف الشريعة التي في جماجمهم والتي ليست بالضرورة تعبر عن شريعة الله التي بعث محمدا صلى الله عليه وسلم بها، هل رأيت (هاشتاقا) عملوه لإدانة داعش وجرائمها في الوقت الذي ملأوا تويتر من الهشتاقات التي يستهدفون بها مشاريع تنموية أو أشخاصا سلاحهم أقلامهم فلا يعرفون رصاصا ولا تفخيخا وإنما يعبرون عن آرائهم في مستقبل وطنهم في خطاب لا يخالف القانون.

أولئك القَعَدة المتأسلمون يثبتون في كل مرة أنهم رحماء مع الدواعش، أشدّاء مع إخوانهم الذين يشاركونهم الانتماء لهذا الوطن.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160704/Con20160704846845.htm
تشوهات العقل الجمعي والتنمية

مجاهد عبدالمتعالي
أكبر عائق ستواجهه الدولة على المستوى الأيديولوجي يكمن في تفكيك العقلية الريعية والعقلية الدينية المتزمتة، لأن تحالف الفكر الريعي مع التزمت الديني هو سبب ما نراه من شلل في الإرادة الاجتماعية التي تحاول الحكومة الآن استنهاضها بكل الطرق

في إجازة صغيرة عائد لأبها من مدينة الخبر أخذت أبنائي في سيارتي القديمة وبيد كل واحد منهم جهازه الخاص، وفي محاولة مني وأمهم لتوحيد الحديث داخل السيارة طلبنا من كل شخص في السيارة أن يختار الموسيقى أو الأغنية المناسبة عبر شبكة النت المحمولة نقطع بها الطريق أخذاً بما ورد في الأثر (الغناء زاد الراكب وقيل زاد المسافر)، ولأن المسافة من أبها إلى شاطئ البحر تقارب السبعين كيلومترا، وقد كانت جولة غنائية على أذواق مختلفة فمن مرسيل خليفة في (جبل الباروك) إلى أديل في (هالو اتز مي)، مروراً بسعد المجرد في (إنت معلم) إلى شيلة (يا سعود العلي) ثم لارا فابيان في (جوتيم)، وأخيرا بدأ النقاش الفني داخل السيارة يحتدم عندما فاجأنا أحد الركاب (أبنائي) بمقطع همهمة غريبة انتهت بافتتاح الكلام: (يا مطوع لا تروع أنت الأروع)، وعندما دافع صاحب المقطع عن رأيه وتدخلت أمه للدفاع عنه بحجة الديمقراطية قلت لابني: لا حرية لأعداء الحرية لسبب بسيط، فهؤلاء ليسوا ذوقا فنيا ضمن طيف الأذواق الأخرى، فأصحاب هذا النوع من التوجه أعداء للحرية، فالحرية دليلها قبول التعددية، ولن يقبلوا ما حصل في هذه السيارة الآن من جولة فنية على مختلف الأذواق المتعددة، ولن يحترموا التعددية لأن التعددية في تكوينهم العقائدي عدوهم الأول، فالتعددية تعطيل للشريعة كما يتوهمون، بل سيقودونك إلى الهروب من بيت والديك بحجة المعاصي، فيغذونك بحكايات فرار الصحابة بدينهم من أرض إلى أرض فتفر من منزلي إلى منازلهم ومنها إلى أقرب منطقة ساخنة في العالم باسم الجهاد، فازدرتني زوجتي ورأت أني أبالغ، ولإثبات رأيي وأثرهم الممتد حتى في حياتنا الخاصة سألت أبنائي عن الدراجة الهوائية (السيكل) لماذا زميلكم فلان يستخدمها من بعد الظهر إلى غروب الشمس يجول بها في شوارع الحي، فقالوا: يتسلى ويلهو، فقلت لهم: ولماذا عجز عن استخدامها صباحا للذهاب إلى المدرسة بدلا من سيره على قدميه كل تلك المسافة يومياً فقالوا: ما أحد يفكر بالطريقة هذه، السيكل للعب وبس.

فقلت لهم هل عرفتم كيف أن المسألة تتجاوز مجرد كلمات، إن بعض المطاوعة قبل سبعين عاما تقريبا حرَّموا السيكل وكانوا يسمونه ركوبة الشيطان، وبعد أن أصبح ركوبه عاديا بقي في العقل الجمعي مقابل للهو واللعب، وعجز العقل الجمعي أن يدرك النفع العام الذي فيه، وأنه في الأصل وسيلة من وسائل المواصلات التي مرت بها البشرية مثلها مثل الدواب والسيارات، ولكن التأصيل الفقهي للتحريم تجاه السيكل أنجب لنا هذه المفارقة الغريبة في السلوك الاجتماعي لولد يستخدم السيكل في كل شوارع الحي ولا يستطيع أن يستخدمه ذهاباً وإياباً للمدرسة، فعقله يربط السيكل باللهو فقط وليس بالنفع، ومثلها انتشار لبس الشماغ الأحمر على حساب الغترة البيضاء التي كان بعضهم يحرمونها، وبقي أثر التحريم في نسبة المبيعات بين السعوديين بينما دول الخليج المجاورة عاشت تلبس على رؤوسها البياض أكثر من الشماغ بحكم مناسبتها للمناخ الحار أكثر من الشماغ الأحمر الثقيل، وكل هذا تأمل شخصي لا توجد عليه دراسات علم اجتماع لتؤكده أو تنفيه، لأن الجامعات للأسف قد لا تستطيع مناقشة مثل هذه الظواهر وفق هذه المعطيات، بل تطرح المسائل في كل التخصصات النظرية وفق معطيات كبلها العجز والخوف من تغول زمن مضى، والعقلاء يكفيهم سعيد سريحي واحد عجزوا أن يستردوا حقه حتى هذه اللحظة، وهكذا تحصل التشوهات في العقل الجمعي لنصل إلى ما وصلنا إليه عندما جاءت رؤية 2030 لنكتشف أن أكبر عائق ستواجهه الدولة على المستوى الأيديولوجي يكمن في تفكيك العقلية الريعية والعقلية الدينية المتزمتة، لأن تحالف الفكر الريعي مع التزمت الديني هو سبب ما نراه من شلل في الإرادة الاجتماعية التي تحاول الحكومة الآن استنهاضها بكل الطرق، فالشعب داخل بلده شبه مشلول أن يكون طبيعياً في كل الاتجاهات تقريباً (الرجل يبيع على المرأة عادي، المرأة تبيع على الرجل حرام، الرجل الأجنبي يسوق بالمرأة عادي، المرأة تسوق حرام، الرجل يفرح بسفر ابنته مبتعثة لأميركا لتحضر المحاضرات الجامعية في جو مختلط بأناس غير مسلمين مع أستاذ غير مسلم يناقشها وتناقشه، ويرفض نفس الأب أن يرى عميد الكلية السعودي يجتمع بابنته ضمن مجموعة طالباته في الكلية لمناقشة قضاياهم، يشتكي مجموعة من الرجال من أجل حقوق المطلقات والأرامل، فإن صدر لهن الحق بحرية التنقل واستئجار السكن ببطاقة الأحوال وإصدار بطاقة عائلية يغضب الشاكون!!)، وبمجرد أن يخرج الناس خارج الحدود يعودوا ناسا طبيعيين بسلوك طبيعي.

ولهذا فإن رصد تاريخ هذا الشلل الاجتماعي بأمانة ودون مواربة يؤكد أن الفكر الريعي وتحالفه مع الفكر الديني أنشأ مثل هذه التشوهات، فكلنا يعرف أن عمال أرامكو الأوائل كانوا سعوديين وعمال البناء لأقدم المدن العسكرية في السعودية، حسب ما يذكر لي أحد الكهول، كانوا سعوديين أيضا، وليس مطلوبا أن نبدأ بتحويل أبنائنا إلى عمال، ولكن قطعاً يجب أن نبدأ باستنبات ثقافة العمل والإنتاج في أبنائنا ونترك الباقي لقدراتهم الخاصة، فأن يأتي طبيب أسنان أو مهندس يبحث عن وظيفة حكومية، يشبه أن يأتي سمكري وسباك يبحث عن وظيفة، لا يوجد فرق، يجب على أبنائنا أن يفهموا هذه الحقيقة التي تقتضي أن الوظيفة الحكومية لن تكون هي المستقبل الحقيقي للشباب، الحكومة مجرد هيكل سياسي موجود لخدمة المواطنين، وعموم المواطنين شركاء في هذا الوطن وفق معطى الدولة بالمعنى الحديث، وأؤكد دائماً على معطى الدولة الحديثة بمؤسساتها المدنية الأهلية الضامنة أكثر من مؤسساتها الحكومية، لأن الدولة بالمعنى الكلاسيكي التاريخي ليس فيها إلا صراع العروش والحروب الطائفية والطغيان الفردي، بينما معايير الدولة الحديثة التي أنتجت ميثاق حقوق الإنسان العالمي تحول دون هذه التغولات ما بين الكتل الشعبية نفسها على اختلاف مشاربها الطائفية والعرقية وما بين الحكومة والمواطنين، وعليه فالفكر الريعي والفكر الديني المتزمت إما أن يرتفعا عن كاهل الناس، وإما على الأجيال القادمة أن تدفع أثمانا لا يتمناها المخلصون لأبناء وطنهم. 

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=31113
وبالوالدين إحسانا

محمد العقلا

فجع مجتمعنا المحلي قبل أكثر من أسبوع بجريمة نكراء أقدم عليها توأمان يعتنقان الفكر الداعشي ‏بقتل والدتها رحمها لله، والاعتداء على والدهما وشقيقهما ‏بوحشية متناهية لم يعهدها مجتمعنا من قبل.

وتفاوتت التحليلات والاستنتاجات خلف الأسباب والدوافع لمثل هذا العمل الإجرامي، فمنهم من حمل المناهج ‏التعليمية، ومنهم من حمل الخطاب الدعوي الجهادي والتكفيري وغيرها من أسباب ودوافع أخرى لا يتسع المقام لذكرها.

والواقع أن مثل هذه الجريمة تتطلب تشخيصا دقيقا لما حدث ومن ثم وضع الحلول والعلاج المناسب لأنها وإن كانت حالة فردية فإنه يخشى أن تتكرر، ولا سيما أن الظروف مواتية.

ومن وجهة نظري فإنني أستبعد أن يكون للمناهج التعليمية دور فيما حدث، فالتوأمان يدرسان في إحدى المدارس الخاصة بالعاصمة الرياض، ‏وخلال دراستهما لم يظهر عليهما أي مظاهر تطرف أو نوازع عدوانية، ولكنها الآفة الكبرى والسم الزعاف، ألا وهي وسائل التواصل الاجتماعي (الشبكة العنكبوتية) ‏التي نجحت في التأثير على عقول وأفئدة الشباب وأفسدت أخلاقهم ودفعتهم إلى الخروج على ولاة الأمر والتطاول على العلماء ‏والتمرد على الأسرة، ومن ثم أصبحوا أشد تطرفا من الخوارج، وأضيف إلى ما سبق الدور السلبي لوسائل الإعلام بشتى صورها وأنواعها ‏مما أدى إلى تأجيج الصراعات الفكرية بين أطياف المجتمع وانشغال كل طرف بالآخر، والمستفيد الأكبر من هذا الأمر هم الأعداء المتربصون بالدين والوطن، وللأسف الشديد لم تقم وزارة الثقافة والإعلام بما هو مطلوب منها في هذا الأمر، وهو وضع خطة استراتيجية للمرحلتين الحالية والمستقبلية ‏يتم من خلالها مواجهة التحديات الحالية ورسم سياسة إعلامية تعمل على تعزيز الانتماء للوطن، وتغرس في نفوس أبنائه الألفة والمودة، وتجرم أي عمل يؤدي إلى المساس بثوابت الدين أو التأثير على نسيج الوحدة الوطنية وتماسكها.

ومن يشاهد البرامج الحوارية والمسلسلات، ‏وبالذات الرمضانية، يدرك خطورة بعضها من خلال ما يتم بثه، ‏ويمكن الرجوع إلى مقاطع اليوتيوب وغيرها لكي يدرك الجميع الآثار السلبية لذلك، فإذا كنا تألمنا وحزنا أشد الألم والحزن على قتل والدة التوأمين بطريقة وحشية، فعلى الجميع أن يدرك أن أحد ‏الممثلين المشهورين أدى دورا في مسلسل شهير وبثت الحلقة خلال شهر رمضان، يقوم هذا الممثل بصفع والدته على وجهها وبكل برود، ومثل هذا المشهد يرسخ في أذهان المشاهدين بالذات الناشئة المعجبين بهذا النجم وما يصدر عنه من تصرفات سلبية، ومن ثم ‏يقوم البعض بتقليده، وكل هذه الأحداث والمشاهد تنعكس سلبا على كل من الفرد والأسرة والمجتمع، ‏كما أن من الأهمية بمكان تفعيل دور كل من وزارة التعليم (من خلال المدارس والجامعات)، والهيئة العامة للرياضة بتوجيه الشباب واحتوائهم وإشغال أوقاتهم بكل ما هو مفيد، وأن يتم التنسيق في ذلك مع هيئة كبار العلماء ‏ووزارة الشؤون الإسلامية والدعوة والإرشاد، فالبرامج الوقائية الحالية قد تكون غير كافية في ظل هذه المستجدات، وأعجبني تفسير الدكتور فاضل السامرائي لقوله تعالى: (يبصرونهم يود المجرم لو يفتدي من عذاب يومئذ ببنيه * وصاحبته وأخيه * وفصيلته التي تؤويه * ومن في الأرض جميعا ثم ينجيه) حيث يرى أن المجرم لا يمكن أن يفتدي بوالديه لأن ذلك سيغضب ربه، فالله سبحانه وتعالى أمره بالإحسان إليهما، فكيف يفتدي بهما. فما بالنا اليوم بمن قتل أحد والديه، وبأي وجه سيقابل خالقه.
http://makkahnewspaper.com/article/151594
جريمة الحمراء الأسباب والعلاج

د. سناء بنت حسن عماشة*

بداية أشكر هذه الصحيفة الرائدة على اتاحة الفرصة من خلال منبرها "الرأي" للكتابة حول هذا الموضوع الهام فالاهتمام بمثل هذه القضايا التي اصبحت تؤرق مجتمعاتنا وتقض مضاجعها تمثل أهمية وأولوية كبيرة والجهد الإعلامي والثقافي يعتبر جزءا هاما في محاربة مثل هذه الظواهر الغريبة على حياتنا ومجتمعنا الإسلامي المحافظ الذي ينبذ مثل هذه الجرائم ويعتبرها دخيلة عليه، والحديث عن مثل هذه الجرائم وأسبابها وعلاجها يفرض علينا التعريج باختصار على مفهوم الجريمة وأسبابها وما ينتج عنها وعلاجها ثم تطبيق ذلك على محور حدث الساعة جريمة الحمراء البشعة، وعليه فالجريمة عموما لها العديد من التعريفات وتختلف تعريفاتها ومفاهيمها أيضا من حيث المنظور الذي ينظر إليها منه فالشريعة تنظر للجريمة على اعتبار أنها افعال خالفة لها تستلزم حدا أو تعزيرا بحسب الجرم المقترف، وينظر علماء النفس للجريمة على أنها أفعال تتنافى مع الغرائز الإنسانية السوية، ومن الناحية الاجتماعية هي أفعال تتعارض مع القواعد والأعراف والعادات الاجتماعية السائدة في المجتمع، وقانونيا هي الأفعال الخارجة على القانون والتي تستلزم العقاب عليها، ولا يمكن الفصل بين هذه المفاهيم والتعريفات للجريمة لأنها جميعا تمثل القيم المجتمعية التي لايستغنى عنها، ويلاحظ هنا أن جريمة الحمراء تأخذ ابعادا متعددة من هذه المفاهيم السابقة، ولا تخلو أي جريمة من أسباب ودوافع لدى من يرتكبها كضعف الوازع الديني الذي يعتبر من الأسباب الرئيسية للجرائم فإذا ضعف أو اختل أو اختلط بفكر أو بمعتقدات أخرى غير نقية أوضالة فلا يستغرب من انقلاب وتغير صاحبه إلى شخص ل ايتورع عن ارتكاب أي فعل تجرمه الشريعة والقانون والمجتمع، ومن الأسباب أيضا التقصير في التربية فالتربية السليمة النقية من الأسرة والمسجد والمدرسة والمجتمع لها دور كبير في زرع القيم الإيجابية في نفوس الشباب وتوعيتهم وتحذيرهم من السلوكيات الإجرامية المنحرفة فإذا ضعفت هذه التربية التي تتضافر فيها جميع المؤسسات التربوية المجتمعية فلا يستغرب أن ينزلق البعض في مهاوي الانحراف والاجرام، وكذلك ينبغي أن لا نغفل أسبابا أخرى هامة كالفراغ ورفاق السوء وسوء استخدام التقنية الحديثة بلا رقابة أو توعية فهي لا تقل خطورة وأهمية عما سبقها من أسباب ودوافع للسلوك المنحرف أو الضال، ونلاحظ هنا أن اغلب هذه الأسباب تنطبق على مرتكبي جرائم الفكر الضال من حيث ضعف الوازع الديني، وهنا ربط هام جدا حيث يلاحظ على كثير من هذه الفئات الضالة التلبس بالدين ظاهريا والبعد عنه باطنا بل إن بعضهم يسلك سلوكا شاذا منحرفا أخلاقيا لا يتوافق أبدا مع الدين الإسلامي كما نلاحظ أيضا على مرتكبي هذه الجرائم الغريبة على مجتمعاتنا الانعزال عن المجتمع والأسرة والانشغال بالتقنية بشكل سلبي لأوقات طويلة في أمور مريبة ومشبوهة مع انعدام الرقابة على سلوكهم وعلى رفاقهم ومن يتعاملون معهم عن طريق قنوات التواصل الاجتماعي، بدلا من شغل فراغهم بما يعود عليهم وعلى مجتمعهم بالخير فكل هذه الأسباب السابقة مجتمعة يسرت لذوي الفكر الضال اختراق هؤلاء الشباب فكريا وسلوكيا ونفسيا والتغرير بهم وزرع هذه الأفكار الإجرامية الانحرافية بعقولهم وتسييرهم كيفما يشاؤون لارتكاب مثل هذه الجرائم المخيفة بلا أدنى وازع ديني أو اجتماعي أوأخلاقي أو حتى انساني، لذلك ينبغي علينا أن نتضافر جميعا لعلاج مثل هذه الظواهر بالتركيز على ما أسلفناه من أسباب هامة وتلافي التقصير فيها حتى نقف حاجزا منيعا ضد كل فكر منحرف ضال ونحمي شبابنا من الوقوع في براثنه.
http://www.alriyadh.com/1516396
المناظرات وعلاج الافتتان

محمد السعيدي
حضت أمانة هيئة كبار العلماء قبل أيام المختصين على الرد على ما يُشيعه عدنان إبراهيم من شبهات حول الكتاب والسنة ومعتقد السلف ومصادر التلقي والصحابة الكرام، رضي الله عنهم، والتاريخ الإسلامي وعدد من الأحكام الفقهية وغير ذلك، وجاء رد عدنان إبراهيم بطلب مناظرة من ترشحه هيئة كبار العلماء من العلماء الكبار، كما يقول، أما ردود الأفعال فكانت متنوعة، منها ما يسأل: أليست هيئة كبار العلماء من المتخصصين، الذين هم أولى بالرد من غيرهم؟ فلِمَ يَحُضون غيرهم على القيام بما هو دورهم، ومن ردود الأفعال ما استحسن فكرة المناظرة واشتغل هؤلاء في مواقع التواصل الاجتماعي بترشيح فلان وفلان، وانْتَدَبَ قليلٌ من طلبة العلم المتميزين أنفسهم لمناظرته.

وفي هذا المقال سوف أناقش الموضوع من عدة زوايا أراها في منتهى الأهمية:

فأقول: هل أصبحت ثقتنا بديننا وثوابتنا وتاريخنا وما قرره علماء الأمة منذ أقدم العصور هَشَّة لدرجة أننا لا نجد مخرجا نحمي به شبابنا من الانخداع بتضليل المضلِّين إلا المناظرة؟

وماذا لو انهزم عدنان في المناظرة وجاء بعده مضل آخر وطرح شبهات أُخر، أو أعاد الشبهات السابقة في صور أخرى، هل سنعيد الحديث عن المناظرة من جديد، وهل سيبقى ديننا وثوابتنا وتاريخنا عرضة للمناظرات، كلما انتهينا من مبتدع مضل انتقلنا إلى آخر نعرض ديننا وإيماننا للهزات مع كل مناظرة نخوضها مع مبتدع!؟

ولنفرض أيضا أن عدنان إبراهيم انتصر في هذه المناظرة، فهل معنى ذلك سقوط ثوابتنا وتاريخنا أمام شبابنا بسبب فشل شيخ في مناظرة!؟

يا للهول، ما هذا الحديث الخطير الذي لم تُتدبر أبعاده.

كيف أصبحت ثوابتنا التي عاشت الأمة عليها ألفا وأربعمائة عام معلقة بمناظرة!!

ثم ألا يعلم هؤلاء المندفعون نحو فكرة المناظرة أنه ليس من شرط المناظرات أن تنتهي بخاسر ومنتصر، بل أكثر المناظرات اليوم تنتهي والمشاهدون المحايدون مختلفون في تحديد من هو الرابح في هذا اللقاء، أما المشاهدون غير المحايدين فالغالب أن المناظرات لا تغير في توجهاتهم شيئا، وكثير منهم يَخْرُجُ من مشاهدة اللقاء ظاناً أن متبوعه قد سحق خصمه.

هذا فضلاً عن كون المناظرات حين تُعْرَض على العامة، أو المثقفين غير المُتَخصِّصِين المتمكنين في العلوم الشرعية لا بد أن يلتقطوا منها كثيراً من الشبهات، فمنهم من تستقر في قلبه ومنهم من يرفضها، والشبهة إذا استقرت في القلب لعبت به، ومن الناس من إذا وقعت الشبهة في قلبه استرخى لها حتى تطأه ومن وطأته شبهة في دينه مهدت لغيرها وغيرها حتى يصبح القلب ميداناً للشكوك، قَلِقَاً غير مستقر على شيء.

ولهذا ومثله نهى الله تعالى في كتابه الكريم المؤمنين عن مجالسة أصحاب الشبهات والشكوك الخائضين في دين الله، فقال تعالى (وقد نزل عليكم في الكتاب أن إذا سمعتم آيات الله يُكفر بها ويستهزأ بها فلا تقعدوا معهم حتى يخوضوا في حديث غيره إنكم إذاً مثلهم إن الله جامع المنافقين والكافرين في جهنم جميعا)، وقد فهم علماء الأمة من هذه الآية: النهي عن عرض الشبهات على القلوب، قال شيخ المفسرين أبوجعفر محمد بن جرير الطبري في تفسير هذه الآية "وفي هذه الآية الدلالة الواضحة على النهي عن مجالسة أهل الباطل من كل نوع من المبتدعة والفسقة عند خوضهم في باطلهم" 9/ 231. ثم ذكر -رحمه الله- نحو ذلك في تفسير الآية عن ابن عباس -رضي الله عنه- وإبراهيم النخعي وعمر بن عبدالعزيز، رحمهما الله، ولم يذكر لهم مخالفا.

ولذلك امتلأت الكتب بالرواية عن المتقدمين من أهل العلم في تجنب سماع الشبهات والمناظرة والمجادلة فيها، وللشيخ محمد رشيد رضا في تفسيره المنار الذي يروي كثيراً منه عن شيخه محمد عبده كلام مهمٌّ في ترجيح كون الآية عامة في الدلالة على النهي عن مجالسة أهل الجدل والأهواء والبدع، وأَرْجَعَ ذلك إلى كونه يوقع في الافتتان بالبدع والأهواء، ثم قال "ولذلك حذر السلف الصالحون من مجالسة أهل الأهواء أشد مما حذروا من مجالسة الكفار" 7:422.

وقد يقول أحدهم، ولكن عدنان وأمثاله يعرضون شبهاتهم على الناس دون رادع أو رادٍ، فالمناظرة ستسقطهم أمام الناس وتبين زيف حججهم، ولو أنهم لم يَظْهروا ولم يشتهروا ولم تَرُج شبهاتهم بين الناس لما كانت حاجة لمواجهته، أمَّا والأمر على ما هو عليه فالحاجة ملحة إلى مناظرة أحد العلماء له.

والجواب عن ذلك بأن أقول: ثُمَّ ماذا بعد المناظرة، هل سيرتدع الرجل ويتوب وينيب، أم هل سيسقط ذكره وتموت شبهاته؟

نعم قد يكون شيء من ذلك عند البعض وقد لا يكون، لكن الذي أجزم به: أن المناظرة لن تقضي على الشبهات التي نشرها، بل سينتج عن مواجهته على الملأ شبهات أخر تقذف في النفوس ولن يتسع المقام لردها، وما دامت هناك قلوب ضعيفة اليقين سريعة الاستئسار للشبهة، وقلوب أخر يطير بها الهوى نحو الشبهات فخطر المناظرة عظيم لما ستتضمنه من التلبيس المتعمد عبر أسئلة واستشكالات ستُترك معلقة، ولن يفي وقت البرنامج كالعادة بالجواب عنها، أو عبر أجوبة ستلتبس على كثير من المتابعين ويفهمونها على غير وجهها أو تستغلق عليهم المسائل فتزيدهم حيرة وشكّاً.

إذاً ما الحل؟ 

الحل في تقديري لا يبدأ من النهاية، إنما يبدأ من تشخيص المشكلة أولاً، فالمشكلة ليست وجود مبتدع يدعو إلى بدعته أو ضال يمتهن نشر الشكوك في ثوابت الأمة ويسعى إلى زعزعتها.

ليست المشكلة هنالك، فالأمة على مدى تاريخها وهي تُبْتَلَى بدعاة الابتداع والشك والضلال، ونالها منهم كثير من الشرور، وتعرضت جراء فتنتهم لانحرافات عديدة، بل إن كل ما جاء به عدنان من شبهات وشكوك ليس منه شيء جديد، فهو مسبوق في كل دعاواه بدعاة من مختلف أهل البدع في كل عصر ومصر، ولا جديد عنده إلا أنه أخذ من كل فرقة منحرفة شيئا مما عندهم فجاءت آراؤه كثوب ضم سبعين رقعة مشكلة الألوان مختلفات.

فليست المشكلة التي ينبغي أن نعالجها هي وجود مبتدع جديد وشبهات مكررة.

إنما المشكلة في سرعة تَقبل العقول لهذه الشُّبَه وركونها إليها وانبهارها بها، إذ إن الأصل في العقول أنها لا تتنازل بسهولة ويسر عن قناعاتها الأولى أو عن مُسَلَّمات ثقافة مجتمعاتها، والعقل الذي يفعل ذلك ويرتبك ويتضعضع بسرعة أمام محاولات تغيير مفاهيمه، دون أن يَتْرُك لنفسه فرصة دراسة محاولات التغيير هذه وفق معايير العلم أو سؤال المختصين عنها، وإنما يتبناها بمجرد طروئها على سمعه ويتعصب لها، ويعطي صاحبها كل ما لا يستحقه من أوصاف التعظيم، لا لشيء إلا لكونه ملأ الأسماع بهذه الشبهات، أقول: إن العقل الذي بفعل ذلك عقل منهزم فاقد الثقة بثوابت أمته وعلوم دينها وتاريخها، ولذلك ينساق بأسرع مما يمكن تخيله وراء أصحاب الشبهات التي تطال أصول الدين وحقائق التاريخ، لأنه وجد في دعاواهم تعبيرا عن مشاعره الهشة تجاه ثوابته وتاريخه، وتبريرا للانهزام الفكري الذي يعيشه.

وجود هذا النوع من العقليات بين شبابنا وكتابنا ومثقفينا، هو السر وراء ما نجده من الرواج السريع بينهم لأطروحات كل المشككين في بنية مجتمعنا الثقافية وليس عدنان إبراهيم وحده.

بل إني أذهب إلى أعمق من ذلك، فأرى أن هذه العقليات المتأزمة المنهزمة يتصيدها طرفان:

أحدهما: أصحاب الطرح التشكيكي من فئة عدنان والكتاب المنتسبين لليبرالية.

الآخر: الغلاة التكفيريون.

فكلا الطرفين توجها نحو مجتمع وسطي محافظ على ثوابت دينه معتز بتاريخ أمته واثق بعلماء بلاده وما قامت عليه دولته من أصول، فاشتغل الطرفان كل من جهته على الإيقاع بهذا المجتمع عبر تَصَيُّد هذه العقليات المنهزمة التي تشترك في كونها مأزومة ميالة نحو الهوى، وتختلف في نوعية أهوائها وطريقة ميلها، فما كان منها ميالاً للتفريط والانفلات تَبِعَ دعاة الطرف الأول، وما كان منها ميالاً للتعبير العنيف عن مشاعره وأفكاره تبع الطرف الآخر.

إذاً فالمناظرة ليست حلاًّ، بل قد تؤدي إلى مُفَاقمة المشكلة، والحل هو معالجة أزمة الانهزام الثقافي والفكري لدى شبابنا، بتسخير برامج التعليم والدعوة والإعلام لتعزيز الثقة بتاريخنا وديننا وفقهنا وثقافتنا وأخلاقنا.

والحق الذي يتبدى لي كمتابع أننا منذ عشرين عاما تقريباً نزداد كل يوم تقصيراً في هذا الجانب لدى مؤسسات التعليم والدعوة.

أما المؤسسات الإعلامية الوطنية والمملوكة لمواطنين، فإنها للأسف تسهم منذ زمن في إيجاد هذه العقليات المنهزمة المتأزمة، وإبراز عدنان إبراهيم وأمثاله عبر قنوات مملوكة لسعوديين أوضح شاهد على ذلك، بالرغم من مواقف الرجل المناوئة للدولة سياسيا.

أما الشُبَه التي أطلقها عدنان فأمرها يسير، ويمكن الرد على كل واحدة منها بمقالات أو مقاطع يوتيوب كما كان يفعل هو قبل أن تستضيفه القنوات المحسوبة علينا.

وأوعية الرد هذه كفيلة بأن تُسْقط شبهاته كلها، وسيقتنع بها كل مريد للحق، أما أتباع الهوى فلا حيلة فيهم.

وللحقيقة فهناك ردود متميزة وواضحة على كل ما أورده من شبهات، أذكر منها على سبيل الإطراء لا الحصر: قناة مكافح الشبهات على موقع يوتيوب، ولذلك أنصح بمتابعتها كل مريد للحق يقول في دعائه مخلصا لله: اللهم أرنا الحق حقا وارزقنا اتباعه، وأرنا الباطل باطلا وارزقنا اجتنابه. 
http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=31114
تواطؤ منظمات حقوق الإنسان الدولية مع جرائم ملالي إيران

جاسر عبدالعزيز الجاسر

يواصل نظام ملالي إيران العبث والاستمرار في ارتكاب الأعمال العدائية تجاه جيرانه من الدول، فضلاً عن ارتكاب الجرائم العنصرية في الأقاليم التي تخضع لحكمه من القوميات غير الفارسية كالتي يتعرض لها العرب في الأحواز والأكراد في كردستان والبلوش والأذريين، ومع هذا نجد تواطؤاً وصمتاً من الدول والمنظمات الدولية، بما فيها من يزعمون الدفاع عن حقوق الإنسان، ومنظمة العفو الدولية التي تشاهد ما يرتكبه نظام الملالي من جرائم إنسانية يندى لها الجبين في الدول المجاورة، ففي أفغانستان افتتحت سفارة نظام ملالي إيران مكتباً لتجنيد الأفغان ممن ينتمون إلى مذهب النظام الطائفي، ويستهدف ذلك المكتب العاطلين والمهمشين اجتماعياً والذين يعانون من أمراض نفسية واجتماعية، يجندهم لإرسالهم للقتال في سوريا ضمن صفوف المليشيات الطائفية، حيث كوَّن فرقة من هؤلاء أطلق عليها فرق «الفاطميون».

ومن الشرق حيث أفغانستان يتجه العدوان الإيراني نحو الغرب، وهذه المرة صوب أكرد العراق حيث تؤكد الأنباء الواردة من إقليم كردستان العراق احتدام المواجهات الدامية بين قوات الحرس الثوري الإيراني والمعارضين الأكراد الإيرانيين قرب الحدود مع إقليم كردستان العراق، وقد هدد مساعد قائد الحرس الثوري الإيراني الجنرال حسين سلامي يوم الجمعة الماضي بشن هجوم عسكري واسع النطاق داخل إقليم كردستان العراق، مهدداً بأن (الحرس سيدمر أي منطقة تمثل بؤرة تهديد للنظام).

الأكراد في الإقليم رصدوا بالفعل تحركات إيرانية تمثلت في حشود عسكرية قرب الحدود بل وتوغل قطعات إيرانية داخل الأراضي العراقية في محافظتي السليمانية وأربيل استعداداً لشن هجمات داخل الأراضي العراقية الكردية، وأن قوات الحرس الثوري الإيراني تستهدف مدينة كويسنجق التابعة لمحافظة أربيل، وهذه المدينة وما يحيط بها من مناطق ريفية تضم مخيمات للاجئين الأكراد القادمين من إيران، وأن استهدافهم من قبل القوات الإيرانية يعد فضلاً عن انتهاك لسيادة العراق ولإقليم كردستان العراق، استهدافاً للاجئين مدنيين اعتادت القوات الإيرانية قصفهم وإيذاءهم سواء في إقليم كردستان أو في محافظة ديالى، بل وحتى قرب بغداد عندما استهدف عملاء نظام ملالي إيران وضباط من الحرس الثوري معسكرَ ليبرتي الذي نُقل إليه المعارضون الإيرانيون من ديالى إلى هذا المعسكر الذي يُستهدف يومياً ويتعرض لانتهاك عملاء ملالي إيران، ومع هذا نجد من يزعمون دفاعهم عن حقوق الإنسان ومنظمات العفو الدولية تسكت على هذه الجرائم بل تساعد على تغييب جرائمهم بادعائها ملاحقة الدول والجهات التي تحاول التصدي لعملاء نظام ملالي إيران في سوريا والعراق واليمن والبحرين وتتبنى مزاعمهم من أكاذيب يعرف الجميع عدم صدقها.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160704/du4.htm
الشيحي: لا يوجد تيار ليبرالي في السعودية وأغلب مدعيه (حالمون) أو (دشير)
جدة - عمر البدوي 

  لا يجد صالح بن محمد الشيحي أي طقوس استثنائية يمكن ممارستها خلال شهر رمضان سوى الصلاة في مسجد الحي القديم، ويجد الكاتب الصحافي المعروف نفسه مقلاً في متابعة التلفاز، الذي يحتل في المقابل جملة أوقات الصائم المحلي، وخلال متابعة حسابه على «سنابشات» وهو غير ماهر في استخدامه، تجده منشغلاً بالزيارات والندوات الثقافية الخفيفة خلال ليالي الشهر الفضيل.

في الحوار الرمضاني الخفيف، تستضيف «الحياة» الشيحي وتطارحه بعض الهموم والقضايا الاجتماعية والرمضانية، فإلى نص الحوار:

> هل تحن إلى ذكريات معينة في شهر رمضان الفضيل؟

- الحنين إلى الماضي وذكريات الماضي ليس مرتبطاً برمضان وحده، هذه أصبحت خصلة لدى كثيرين، أصبحت الحياة اليوم معقدة بشكل يفوق احتمال الناس في مجتمعات العالم الثالث تحديداً، وبات التعقيد ذا وتيرة متسارعة لا تمكن الإنسان من التقاط أنفاسه، وغلب التكلف على حياة الناس في كل شيء، وهناك من يظن أن البساطة تسلبه شيئاً من قيمته وهيبته، وأنهم كلما كانوا أكثر تكلفاً كانت أهميتهم كبيرة وهيبتهم أكبر.

> ما هي طقوسك اليومية في رمضان؟

- ليس هناك طقوس فعلية بالمعنى الدقيق، لكنني أحرص على أن أصلي في مسجد الحارة القديم، الذي أجد فيه ذكرى أناس كانوا بيننا، أجدهم في كل زوايا المسجد، لكنهم رحلوا وتركوا لنا ذكراهم الطيبة.

> هل تتذكر المرة الأولى التي صمت فيها؟

- نعم، كانت في المرحلة الابتدائية، وكنا صغاراً في السن لكن الأمر كان بالنسبة إلينا تحدياً كبيراً.

> من تفتقد على مائدة الإفطار؟

- أفتقد والدي رحمه الله.

> ما هو البرنامج التلفزيوني المرتبط بذاكرتك في رمضان؟

- أفتقد برنامجاً على مائدة الإفطار للشيخ علي الطنطاوي رحمه الله، إضافة إلى المسابقات الرمضانية الخاصة بالكبار.

> أريد منك دعوة ستة أفراد على وجبة الإفطار على سبيل الافتراض، فمن ستدعو؟

- ليس على سبيل الافتراض، بل دعوة حقيقية «الله يحييهم» محمد العريفي، وتركي الحمد، وعثمان الصيني، وخالد المطرفي، وقينان الغامدي، وعلي العطية.

> الإنتاج البرامجي في رمضان، كيف تجده؟

- أنا مقل من متابعة التلفزيون في شهر رمضان المبارك، ولا أدري لماذا يقتصر الإنتاج على هذا الشهر، ولذلك لا أستطيع الحكم بشكل دقيق هذه السنة، لكن السنوات الماضية الإنتاج ضخم والمضمون فارغ.

> مع وفاة بعض الصحافيين والفنانين تجد بعض رجال الدين يذكرون بما يعتبرونه سوءات شرعية لا تغتفر، كيف ترى ذلك؟

- الجنة والنار بيد الله وحده، يُدخل فيهما من يشاء، وليس هناك صكوك غفران توزع، ولا أؤيد مثل هذه الأحكام المتشنجة، وبخاصة أنها تصدر أحياناً ممن يتوسم الناس فيهم السماحة والصلاح.

> ما رأيك بظهور بعض نجوم الإعلام الجديد، وهل هو مؤشر على سطحية المتلقي أم عمق حاجته إلى البساطة والعفوية؟

- لا هذه ولا تلك، المسألة يحكمها غياب القدوة لا أكثر.

> هل فقد كاتب العمود الصحافي تأثيره وسحب نجوم الإعلام الجديد بساط الضوء من تحت قدميه؟

- كتاب العمود الصحافي في السعودية، والفقير إلى الله منهم، لهم نصيب لا يستهان به في الإعلام الجديد، أغلب مشاهير «تويتر» جاؤوا إليه من الصحف، بل هم السابقون إليه.

> البعض يرى أن طرح الإعلام الجديد أكثر جرأة، ولا تقليدية من تلك الأعمدة الصحافية التي بقيت في محلها، اللوم على السقف أم على الأقلام؟

- السقف واحد طالما كان الطرح بأسماء صريحة، أما الأسماء المستعارة فليست مقياساً للجرأة.

> يرى البعض في «تويتر» برلماناً شعبياً في السعودية، لماذا يتمتع بهذه المكانة الأثيرة، وماذا عن مجلس الشورى مثلاً؟

- بالمناسبة أعتقد أنني أول من أطلق عليه برلمان السعوديين، وحظي بهذه المكانة لأن الإنسان بات يملك قرار النشر والرد والسؤال، ولم يعد الأمر بحاجة إلى رئيس تحرير يمرر ويمنع، لكن بكل موضوعية لا أرى مجالاً للمقارنة بيـــن «تويتـر» ومجلـــــــــــس الشورى.

> هل يستفزك نموذج التاجر الاستعراضي؟

- السنة الأخيرة، وخصوصاً لكثرة الاستفزازات التي ظهرت على السطح، لم يعد يستفزني شيء.

> البعض يعتقد أنك قد تكون جريئاً وصادماً، ولكنك تتحفظ أحياناً ولا تهاجم كل الخطوط الحمراء بالدرجة نفسها من الحماسة؟

- من واقع تجربة طويلة أعتقد أن الكاتب الذي لا يستوعب الهامش المتاح ضرره على الهامش أكثر من نفعه.

> رؤية المملكة 2030، إلى أي مدى باستطاعتها حلحلة الإشكالات الحكومية والاجتماعية، التي تناولتها بغزارة واستفاضة من خلال عملك الصحافي؟

- هذا يخضع لأمر مهم، هل ستصبح «الرؤية» عملاً مؤسسياً، تتكاتف لأجله جميع مكونات وشرائح المجتمع، أم ستبقى في إطار مبادرة ولي ولي العهد الأمير الشاب محمد بن سلمان، لأن اليد الواحدة لا تصفق يا عزيزي.

> البعض يعتقد أن التيار الليبرالي لا يعبر عن واقع المجتمع وآماله، ويتهم بالسيطرة على الإعلام لمعادلة الصوت المرتفع للإسلاميين في وجدان المجتمع، هل من أمل في تفكيك هذا الاشتباك؟

- لا يوجد تيار ليبرالي في السعودية بالمعنى الحقيقي لليبرالية، ولا يوجد ليبراليون، أغلب الموجودين إما حالمون، أو مجموعة «دشير» شوهوا المعنى الحقيقي لليبرالية التي تقوم على العقد الاجتماعي بين الحاكم والمحكوم، وتسعى لحفظ حقوق الإنسان، وحريته وحقه في الاختيار، وغير ذلك من القيم الموجودة في شريعتنا الإسلامية، وهذا ليس رأيي على أي حال، بل قال به مفكرون كبار وكتاب مخضرمون، مثل الدكتور عبدالله الغذامي، الذي قال أكثر من ذلك، حينما وصف أدعياء الليبرالية بأنهم (لا يؤمنون إلا بحريتهم فقط، ولا يحملون خطاباً سياسياً، ويمارسون تزييف الوعي، ويرتكبون فضائح في تصرفاتهم).

وليس انتهاء بالأستاذ إبراهيم البليهي الذي أنكر صراحة وجود ليبرالية في الوطن العربي كله، لأن البيئة العربية «ليست مهيأة ولا مفتوحة لهذا المفهوم» على حد قوله، مروراً بالدكتور تركي الحمد الذي قالها بشكل صريح لا يقبل التأويل «كل المصنفين تحت مظلة الليبرالية في السعودية ليسوا ليبراليين».

> رسائل موجهة لكل من هيئة النزاهة والهيئة العامة للترفيه؟

- أقول لهم «سلم علي بعينك.. إن كان بخلت يدينك»، والرقيب في زمن «تويتر» لا رقيب، و«الميدان يا حميدان».

-أما الهيئة العامة للترفيه، قلت قبل تأسيسها بأسبوع إما أن نمنح الناس مساحات أكبر للترفيه والأنس والمتعة البريئة، أو نبني مزيداً من مستشفيات الصحة النفسية.
http://www.alhayat.com/Articles/16427644
شهر رمضان وإجازة الصيف فرصة لتعزيز الروابط الاجتماعية واستثمار فراغ الشباب بما يفيدهم ويحفظهم

منعزلون على ذواتهم.. (انتبهوا لعيالكم)!

على الأب القرب من ابنائه خلال إجازة الصيف والسؤال عنهم

التقنية عزلة الصغار تماماً عن أسرتهم

أبناؤنا بحاجة للعديد من البرامج والفعاليات التي تلبي رغباتهم وتشغل أوقات فراغهم خلال إجازة الصيف

متابعة الأبناء واستثمار أوقات فراغهم يحفظهم من رفقاء السوء
تحقيق - مريم الجابر

تأتي سبل استثمار اوقات الابناء والبنات خلال اجازة الصيف من اهم الامور التي تشغل بال الكثير من الاسر لاسيما ونحن على ابواب مرحلة جديدة من هذه الاجازة بعد انقضاء شهر رمضان وحلول عيد الفطر المبارك وبعد بعض الاسر قليلا عن ابنائهم في المناسبات الاجتماعية الى جانب انشغال البعض بحزم حقائبه استعدادا للسفر، بينما يظل البعض الاخر اسيرا للوحدة والفراغ في واحدة من اطول الاجازات الدراسية التي يتمتع بها الابناء.

وإذا ما راعينا المعايير الأربعة التالية الترفيه، التجارب والخبرات، التعلم، الإيمان، وهذه هي القواعد الذهبية الأربعة التي ينبغي أن نراعيها ونحن نضع خطتنا الصيفية لأبنائنا، فإن النتائج قد تكون أكثر ايجابية، فالبعض من الأبناء يقضـون أوقاتهم بالنـوم أو الجلوس أمام التلفاز أو الحاسوب واللهو بالألعاب الإلكترونية، والتذمر من طول الوقت والملل وانعدام الشعور بالمتعة والتسلية، لذلك فإن غالبية الطلاب والطالبات يمرون بمرحلة الشعور بطاقة لا محدودة تصنع الرغبة في التعامل والتفاعل مع البيئة المحيطة، وهذه القدرات والمشاعر تجعل منهم في مرحلة من الانطلاق وعدم الرغبة في الإلتزام بروتين معين يسدل عليه ثوب الملل البغيض، فقضاء الاجازة الصيفية بشكل مفيد يملأ الفراغ ويحرك الطاقات ويجب ألا يكون هاجس الطلاب وأسرهم فقط، بل يجب أن تتنافس كافة المؤسسات المعنية على وضع برامج لهذا الغرض، وأن تحرص على ألا تخلو هذه البرامج من الترفيه بعد عام دراسي طويل، كما يجب أن يكون الترفيه ممزوجًا بالمتعة والفائدة.

دورات تأهيلية

أكد عبدالعزيز سلمان -طالب- أنه يحرص هو وأصدقاؤه في العطلة الصيفية على تنظيم رحلات إلى عدد من المواقع السياحية، كما انه سيسجل في دورة للغة الانجليزية لتقوية لغته، وأيضا دورة بالحاسب الآلي، فيما يشدد عبد الرحمن الصقوري -طالب- على أن الإجازة تمثل له فرصة لكي يقوم بعدد كبير من الأنشطة التي حرم منها طوال العام الدراسي بسبب الدراسة، حيث إنه يفضل ممارسة الرياضة خارج المنزل مع الأصدقاء بسبب حبه للألعاب التي بها حركة مثل كرة القدم، مضيفاً أنه بسبب عدم وجود ملعب لكرة القدم فإن الطلبة في كثير من المناطق يضطرون الى اللعب في الشوارع، وهذا يسبب كثيرا من المشاكل لأن الناس ينزعجون منهم، هذا بالإضافة لخطر السيارات، متمنياً أن يحضوا بساحات يستخدموناه ببعب كرة القدم.

أنشطة محدودة

وأكد محمد الوايلي إن العطل الصيفية من المواسم المهمة التي ينبغي أن يستثمرها الإنسان في توفير متطلبات النجاح والتفوق، مضيفاً: كذلك من الضروري أن تتحمل المؤسسات الرسمية والأهلية مسؤولياتها في هذا الصدد، فالمدارس والجامعات والمعاهد والأندية المختلفة ينبغي أن يكون لها بعض البرامج الصيفية التي تجذب وتستقطب العديد من الشباب الذين سيجدون في هذه البرامج القدرة على تأهيلهم وتنمية مواهبهم، مشددا على أن الأنشطة والمراكز الصيفية غير كافية.

وقال: إنه ليس من الغريب أن تصبح الشوارع والأحياء السكنية المكان الذي يلعب فيه الشباب الصغار في العطلة الصيفية، ودعا الى تحويل المدارس إلى خلية نشاط في الصيف وخصوصا في الأنشطة الثقافية والرياضية.

أدوار مفقودة

وأهاب محمد الجريان -مستشار أسري- بضرورة تشجيع المؤسسات والشركات الخاصة على القيام ببعض البرامج والأنشطة الصيفية التي تستوعب مجموعة من الطلبة وذلك لتأهيلهم وتنمية مواهبهم، فالاستفادة من العطلة الصيفية بحاجة إلى تكاتف الجهود من الجميع، لذلك فإن تشجيع المؤسسات الأهلية مهما كان اختصاصها على الانخراط في مشروع صيفي سواء لأسر الموظفين أو للجميع، سيساهم في امتصاص الكثير من الطاقات الشابة في المجتمع.

وأكد الجريان أن الفراغ يؤدي إلى خروج الشباب من البيت إلى الشارع وممارسة أفعال سيئة وغير محمودة هناك، كالتسكع بالسيارت مثلا في الطرقات ومعاكسة الفتيات والمشاكسة، بالإضافة الى الذهاب إلى الاستراحات حيث يقوم هؤلاء الشباب بممارسات غير صحية في ظل عدم وجود رقابة من الأهل، كما أن عدم اشغال الشباب لوقتهم في أمور مفيدة يؤدي الى فراغ ذهني خلال العطلة الصيفية، مما يؤكد ضرورة زيادة المراكز والمخيمات الصيفية وتكثيف نشاطات الأندية الثقافية والمنتديات العلمية والإهتمام بإعداد برامج ومسابقات علمية وثقافية مختلفة.

وقال الجريان: يجب توجيه طاقات الشباب في الإجازة الصيفية نحو الدورات التدريبية والتأهيلية في مختلف المجالات الثقافية والعلمية والرياضية، كحفظ القرآن الكريم والأحاديث النبوية والأشغال اليدوية والكمبيوتر واللغات والمسابقات الرياضية.

فرصة لتطوير الذات

وفي هذا الصدد يقول د. أسامة جابر -استاذ علم النفس الاجتماعي بجامعة نجران-، إن العطل الصيفية تعتبر من المواسم الأساسية التي تساعد الإنسان على تلبية رغباته وإشباع ميولاته المشروعة، وهي ضرورية ومهمة جدا لكسر الروتين والجمود، والتجديد في البرامج اليومية للطلاب، لهذا فإن العطلة الصيفية فرصة مناسبة من الضروري أن يستثمرها الشباب في سد ثغرات حياتهم العلمية والعملية، فالشاب الذي يرى أن من نواقص نضج واكتمال شخصيته (العلاقات الاجتماعية) ينبغي عليه أن يستفيد من هذه العطلة في تقوية علاقاته الاجتماعية، عبر زيارة الأصدقاء والدخول معهم في برامج اجتماعية مشتركة، والعمل على كسب أصدقاء ومعارف جدد، وبالتالي فإن الشاب يحول العطلة الصيفية إلى ساحة ومجال لتقوية الروابط الاجتماعية من خلال العمل الاجتماعي وميادينه الاجتماعية المتعدده، والخروج من واقع العزلة والتقوقع على الذات.

تهديد الأمن الاجتماعي

وقال د. أسامة: إن على الأسرة التفكير العميق في طرق الاستفادة من الإجازة على المستوى النفسي والاجتماعي والزمني، ويعتبر وقت الفراغ من العوامل الأساسية للانحراف والذي يؤدي الى بروز بعض المظاهر السيئة في الوسط الاجتماعي، لذلك ينبغي أن تتكاتف كل الجهود من أجل استيعاب الشباب والطلبة في العطلة الصيفية في برامج ترفيهية وتأهيلية تنهي حالة الفراغ وتساهم في تنمية مواهبهم وصقل إمكاناتهم وإنضاج مقاصدهم، وإذا لم تتمكن الأسر من ملء هذا الفراغ فإن الكثير من الظواهر السيئة ستبرز في الوسط الاجتماعي، ما يهدد مفهوم الأمن الاجتماعي ويوفر الفرصة للمشكلات الاجتماعية ويؤدي الى خلق أجواء التوتر على مستوى أفراد الأسرة بسبب عدم إشغال أوقاتهم بما يعود عليهم بالفائدة.

وأضاف: إن من القيم الحضارية التي ينبغي أن يعتاد عليها الإنسان هي قيمة المراجعة والتقويم للمسيرة العلمية والعملية للإنسان، حتى يكتشف من خلال هذه المراجعة عناصر القوة فيعمقها في نفسه، ويتعرف على نقاط الضعف ويجتهد لإنهائها من حياته ومسيرته، وبهذه القيمة وتداعياتها العملية والسلوكية يتقدم الإنسان باستمرار، والعطل الصيفية من المحطات الضرورية التي ينبغي أن يقف عندها الإنسان لكي يراجع مسيرته ويقوّم تجربته، موضحاً أن هناك فئات من الطلبة تذهب الى النوادي والمراكز الخاصة لقضاء عطلة الصيف، وفئة كبيرة من الطلاب يقضون وقت العطلة الصيفية في فراغ بدون إنجاز أي أعمال، والبعض الآخر يلجأ للعمل لمساعدة الأهل في أعباء الحياة الاقتصادية، فتكون العطلة الصيفية ملاذا له ولأهله للعمل ومساعدتهم في اعباء الحياة، وللمعلومية فـ ( 66%) من المتسربين من المدارس ينقطعوا عن الدراسة لأسباب اقتصادية، والحقيقة المؤلمة أن (35%) من أباء هؤلاء الطلبة كانوا في الأصل متسربين من المدارس لهذا لن يكون هناك أي أهمية عندهم في حال ترك ابنائهم المدارس.

http://www.alriyadh.com/1516357
حميميّة العلاقة بين الوالدين وأبنائهم ضاعت في زمن الخصوصية وانعزل كل ابن في «عالمه الخاص»

أسر لاتعرف أبناءها..!

أصبح لكل ابن خصوصيته التي يجهلها حتى أقرب الناس إليه

بعض الأبناء يخرجون من المنزل دون أن تعرف الأسرة اين ذهبوا ومع من خرجوا

مسؤولية الأب كبيرة في تعزيز العلاقة مع أبنائه
تحقيق - سحر الرملاوي

منذ ان ارتفعت الأسوار وأحاطت الأسيجة الحديدية بالنوافذ المغلقة وأصبح للجد والجدة يوم محدد للزيارة كل أسبوع أو حتى أسبوعين انخفضت قيمة الأسرة، وأصبح لكل بيت باب من حديد مغلق على الخصوصية ومسدود دون الحميمية والعلاقات الدافئة وأصبح للبّر معنى مختلف يتلخص في نفحة مالية أو مكالمة على عجل أو سؤال عابر أو حتى زيارة ينشغل أصحابها نصف وقتها أو يزيد في متابعة الهواتف الذكية وقراءة رسائل التواصل الاجتماعي.

تغير بناء الأسرة وتغيرت حياتنا تبعاً لهذا التغير وجاءت إلينا العوالم المفتوحة بحواجز وهمية لاتزال ترتفع بيننا حتى اقتحمت البيوت الصغيرة، وجعلت لكل أفرادها على قلتهم عالماً خاصاً بكل واحد فيهم ولم تعد الأمومة والأبوة والبنوة تحمل كل تلك الهالة الفريدة التي مازلنا نتذكرها ونتغنى بها ونتوهم أننا نعيشها كما كانت.

مسافات متباعدة

ابتهال شابة في العشرين من عمرها لم تترك هاتفها للحظة وهي تتحدث معنا عن مفهومها الخاص للأسرة قالت وهي ترد على رسالة واتس: يحب الكبار أن يتحدثوا كثيرا عن الماضي حين كان الابناء طوعاً للأباء، والآباء جزءاً أصيلاً من حياة أبنائهم ولكن ان أردتِ الحقيقة لا اشعر حقا بهذه الأسرة التي تتحدثون عنها، امي امرأة عاملة معلمة تربي النشء وهي امرأة رائعة مع طالباتها ويحببنها كثيرا ويعشقن دخولها عليهن الفصل ويستمتعن بحديثها وتعليماتها وطريقة تدريسها ولكنهن لا يعرفنها الا ساعة الا ربع كل يوم أما أنا فلا أكاد اعرفها وكلما مضى يوم في حياتي زادت بيننا المسافات أكثر فأكثر حديثها معي يكاد ينحصر في الأوامر والنهي، وتخبرني دوما عما ينبغي أن أفعل وأن لا افعل لكنها لا تسألني ابدا عما اشعر به او اريده او ارفضه او اشك فيه، يخيفها جدا ان اتحدث في أي موضوع يهز قناعاتها وتعتقد انني طفلة ويجب ان اسمع ما تقول وان انفذ ما تأمرني به دون نقاش وهي لا تصدق انني كبرت وانني ربما اعرف وأفهم من الحياة اكثر مما تتخيل.

بيت واحد

اما محمد الشاب الذي تجاوز الخامسة والعشرين من عمره ولم ينه دراسته في الجامعة المفتوحة حتى الآن، يحب أن يطيل شعره ويسهر كل يوم مع أصحابه حتى الفجر فيقول بكثير من اللامبالاة: الاسرة هي أبي وأمي وأخوتي، هكذا تعلمت منذ الصغر ولكني لا اكاد ارى ابي ولا اتحدث مع أمي ولا اعرف الكثير عن اخوتي، نحن نعيش في بيت واحد ولكن لا تجمعنا أية مشتركات حتى طاولة الطعام لا تقربنا من بعضنا البعض وافضل ان اتناول البرجر عن اية وجبة تصنعها امي ولا اعرف لماذا تتعب نفسها بالطهو في حين ان المطاعم تصنع كل شيء.

ويضيف: أنا بالطبع احبهم ولا اريد ان يحدث لأي منهم أي مكروه لكن وظيفتي في المنزل لا تتعدى ان اجلب لأمي الطلبات وان اصطحب اخواتي للسوق وان أقبل رأس أبي كلما دخلت المنزل وأن أسمع منهم الكلام المكرر عن الدراسة والفشل، وفلان الذي هو افضل منى وأكثر اهتماما بمستقبله.

غياب التفاهم

السيدة حنة -أم في الخمسين من عمرها- لديها ثلاثة أبناء ولدان وبنت الاولاد تزوجوا والابنة لا تزال في الجامعة تقول بكثير من الحيرة: لم تكن الحياة فيما سبق بكل هذا التعقيد، كنا صغارا وكنا شباباً، وكانت لنا أحلامنا وأفكارنا لكننا كنا ايضا أبناء لآباء -رحمهم الله- وكنا نفهم أباءنا من نظرة عين وكنا نراعي مشاعرهم ونبذل جهداً لارضائهم، وكم من أحداث مرت علينا لكننا كنا أيضاً قريبين منهم نعتذر ونشرح ونسمع ونفهم كنا نضحك معا ونحزن معا ويشغلنا ماذا أعدت لنا أمنا من طعام ومازلت أنا واخوتي حتى الآن نجتمع أسبوعياً فلا تخلو اجتماعاتنا من تذكر أحداثٍ كثيرة مشتركة عشناها معا، ابنتي التي تعيش معي الآن أكاد لا اعرف حتى ملامحها التي اختفت في ضوء جوالها الذي لا يغادر يدها وحين أحاول أن أفتح معها موضوعاً ترد باقتضاب وأعتقد أنها لم تعد تراني أما الاولاد فمنذ أن تزوجوا وصارت لهم حياتهم أصبحت لا اعرف عنهم شيئاً ربما تذكرونا في المناسبات أو حين يحتاج أيٌ منهم لمال يكمل به مشروعا بدأه، والاحفاد على قدر حبي لهم لا أرى فيهم الطفولة التي كنت أعرفها، يتحدثون في أمور كثيرة لا يعقل ان أطفالاً لم يتعدوا الخامسة والسادسة من عمرهم يعرفونها، يبكون اذا أخذ منهم أباؤهم الأجهزة اللوحية كـ(الآيباد)، ويستطيعون التعامل مع اجهزتهم أفضل مما أستطيع أو أفهم.

ثمرة الوقت

من جانبها أكدت خزاري الصايل -مستشارة نفسية- على أن وجود مساحات من الفرقة بين الآباء والأبناء ظهرت خلال السنوات الخمس الأخيرة وتحديداً مع ظهور وانتشار اجهزة الهواتف الذكية، وما تحمله من برامج تواصل اجتماعي، فمعاناتنا تنبع من إهمال جانب التوقيت في حياتنا وحل هذه المشكلة أيضا يكون بإعلاء قيمة التوقيت والتعويل عليه، ولأبيّن هذه النقطة أقول إن العبرة في اجتماع أفراد الاسرة ليس في عدد الساعات الطويلة التي نقضيها معاً وإنما جدوى الوقت وأهميته ومانفعله خلاله، قد تلبث أم مع ابنائها اربعة وعشرين ساعة تفرغ كامل لهم غير أنها في واد وهم في واد، فلا مساحات حوار ولا أشياء مشتركة معهم، وبالمقابل قد تمكث أخرى مع ابنائها عشرين دقيقة فقط كل يوم تستثمرها استثماراً جيداً فتزرع فيها كل قيم التواصل والتواد والتراحم لتصنع جيلاً من الواعين الرحماء المحبين المتواصلين العبرة إذن بالتوقيت وكيفية التعامل مع الزمن.

وتضيف: أنا أعول كثيراً على الأم وأضع على عاتقها أغلب المسؤولية ولعلي هنا لا احمل الأب أكثر من 20% من المسؤولية، فيما تتحمل من وجهة نظري الام الثمانين الباقية، وهذا لأنها هي من ينبغي عليها وضع الاستراتيجيات ليوميات أسرتها وأيضاً وضع آلية تنفيذ هذه الاستراتجيات التي من شأنها مع الانتظام أن تتحول إلى وسيلة بناء للأسرة من جديد وإعادة هيكلة الفرقة والتشتت الذي يعيشه الابناء، فمثلاً أنا أخصص من يومي ساعتين من السادسة حتى الثامنة مساء، انحي خلالهما الهواتف جانبا وبشكل حازم لا تهاون فيه فلا احمل الهواتف ولا يحملها أبنائي، وخلال هذا الوقت المستقطع من زحام اهتماماتنا وانشغالاتنا نعيد بناء أواصر علاقاتنا ونقترب من بعضنا نتناقش ونتشارك ونتساعد ونتفاهم، فلابد لوقت مثل هذا أن يحمل مع التكرار حواراً مهماً ينبغي أن يجري وتكاشفاً ملحاً ينبغي أن يحدث وصلةً قويةً ستبنى من جديد، لذا انصح كل ام ان تحدد مبدئياً فترة 20 دقيقة يوميا تمنع خلالها وجود الهواتف وتفتح فيها حواراً مع أطفالها وتبادر الى تقديم كافة اشكال العاطفة لهم من احتضان وتقبيل ودردشة وأن تتشارك معهم في إعداد الوجبات وتطلب مساعدتهم في ترتيب المائدة ومن ثم رفعها وتبدأ معهم حوارات بسيطة يمكن أن تكون استدراجاً لطيفاً لحوارات أهم وأعمق فيما بعد.

اشباع عاطفي

وتمضي الصايل قائلةً: من ناحية أخرى فانني أفسر ما نلاحظه من فرقة بين أفراد الأسرة وابتعاد يأتي بسبب انشغال الأم بهاتفها أنه بحث بطريقة خاطئة عن الاشباع العاطفي والعكس صحيح فالابناء ايضاً يبحثون عن الاشباع العاطفي مع أجهزتهم بعيداً عن اجواء افعل ولا تفعل التي لا يجدون غيرها في البيت كل الاطراف تبحث عن الاشباع العاطفي، وحين نعرف العلة يسهل العلاج، الحل في تقديم الاشباع العاطفي لكل افراد الاسرة وخطوة اعادة التواصل التدريجي من خلال العشرين دقيقة ستقدم حلاً جميلاً لكل الاطراف فحين يشبع الأبناء عاطفيا ستشبع الأم عاطفياً بمحبتهم بقربهم باهتمامهم من جديد، واستعيدوا معي ما كانت تفعله الجدات حين كن يجدن الوقت لالقاء الشعر وحكاية الطرف مع كل مسؤولياتهن اللاتي كن يؤدينها على أكمل وجه مع عدم وجود أي وسائل راحة كما في زماننا، من أين كن يأتين بكل هذه القوة والقدرة والطمأنينة النفسية، لقد كن مشبعات عاطفياً واستطعن بنفوسهن العامرة ان ينقلن احساس الاستقرار والاطمئنان إلى من حولهن، اليوم الامر اختلف وأصبحت الأم متوترة عصبية مستعجلة مشغولة وهي تنقل كل هذا لابنائها دون أن تشعر فيصبحوا بدورهم عصبيين نافذي الصبر غير قادرين أو مهتمين بمراعاة معنى الاسرة ومعنى التواصل الاسري ويستعيضون عنه بعالمهم الافتراضي وبالاصدقاء وبخيالاتهم، لذا على الأم ان تعيد الإمساك بزمام حياتها وحياة من تحب وتعيد الأمور الى نصابها تدريجياً بالحب والحنان والمشاركة والتدرج في إعادة أفراد أسرتها إلى عالم المودة من جديد.

http://www.alriyadh.com/1516359
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