المؤشر الإعلامي -----------------------------------------------

المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
المؤشر الإعلامي الجمعة   3/10/1437هـ الموافق 8/7/2016م      السنة الثامنة   العدد 2747
والد ضحية التبديل: استلمت مولودي بلا إثباتات

الدمام: ناصر بن حسين 
كشف والد الطفل الذي تم استبداله في أحد المستشفيات الأهلية بالخبر الأسبوع الماضي، أنه استلم المولود دون أن يطلب أحد في المستشفى هويته الشخصية، حيث طلب منه فقط الإفصاح عن اسمه، مؤكدا وجود خلل في الإجراءات التي يتعامل بها المستشفى في تسليم المواليد.

لم يخطر على ذهن المواطن والد الطفل الذي تم استبداله في أحد مستشفيات الأهلية بالخبر الأسبوع الماضي، وهو يقود سيارته متجها إلى منزله في القطيف كي يكمل فرحته مع زوجته بابنهما الأول، أن المولود الذي يحمله فرحا ومبتهجا ليس ابنه.

لذلك كان الاتصال الذي ورده من المستشفى يطلب منه العودة في الحال دون إبلاغه عن السبب مريبا ومزعجا وقلقا في الوقت نفسه، ورسم علامات استفهام عريضة، وكانت الفاجعة بعد عودته إلى المستشفى، وعلمه أن المولود الذي معه ليس ابنه، بل ابن عائلة أخرى كانت تنتظر إعادته على أحر من الجمر.

اتصال قلب الموازين

قال المواطن لـ"الوطن": "كنت في طريقي إلى منزلي في القطيف، وحينما وصلت إلى بلدة الجش تقريبا، وردني اتصال من أحد مسؤولي المستشفى يفيده بضرورة عودتي بالمولود إلى المستشفى، فاستغربت الأمر، وأصابني القلق، ثم خاطبني شخصان آخران، فلم آخذ الأمر بمحمل الجدّ، لأني لم أعرف السبب، ولكن بعد عودتي إلى المستشفى والالتقاء بالعائلة الأخرى، فوجئت بالخبر الصادم الذي يفيد بأن المولود الذي معي ليس ابني، وبدا الأمر لي كأنه ضرب من الخيال". 

اعتراف بالتبديل

أوضح المواطن: إن "العائلة الأخرى التي أخذ مولودها من الخبر بالخطأ كانت تعيش وضعا لا تحسد عليه، فقد أصيبت الأم بانهيار عصبي، حتى رأت فلذة كبدها، ثم بدأت بالتماسك".

وأضاف أن "الأسرة الأخرى أخبرت الجهات الأمنية، التي حضرت إلى الموقع، وأخذتنا إلى مركز شرطة حي الثقبة، وفتحت ملفا بالواقعة"، مشيرا إلى أن اثنين من مسؤولي المستشفى أقرا بوقوع خطأ أدى إلى تبديل المولودين".

وأردف قائلا: "خوفا على زوجتي وصحتها، لم أبلغها بما حدث إلا بعد انتهاء التحقيق في الشرطة، وعندما علمت سارعت بالحضور مع السائق للاطمئنان على ابنها الحقيقي الذي تسلمناه في اليوم نفسه". 

وتوقع المواطن تحويل القضية إلى المحكمة، بعد الانتهاء من التحقيقات التي فتحتها الشؤون الصحية بالشرقية بشكل عاجل.

إهمال في تسليم المواليد

كشف المواطن أن "الغريب أن استلامي مولودي تم دون إبراز هويتي الشخصية إلى المستشفى، حيث اقتصر على الإفصاح عن اسمي، وطلبي استلام المولود"، مؤكدا وجود خلل في الإجراءات التي يتعامل بها المستشفى مع المواليد.

الابن الوحيد 

طالب المواطن بالحصول على حقيه الإداري والشخصي، جراء ما وصفه بـ"الإهمال" الذي كاد يفقده ابنه، مؤكدا أن هذا المولود الذي تم استبداله، هو ابنه الوحيد.

وأضاف "يجب اتخاذ إجراءات صارمة تضع حداً لهذا الإهمال الذي حدث، وعدم الاكتفاء بإيقاف الممرضات المتسببات في عملية التبديل".

وكانت "الوطن" قد نشرت تقريرا عن القضية الأربعاء الماضي بعنوان "شبح تبديل المواليد يظهر مجدداً في الشرقية" كشفت فيه الواقعة التي بدأت بشك زوجين بأن المولود الذي لديهما ليس ابنهما الذي أنجباه، الأمر الذي دفعهما إلى محاولة التثبت من الأمر بالاستفسار من المستشفى، فكان الرد عليهما صادما، حيث أخبرتهما إدارة المستشفى بأن ابنهما تم تسليمه إلى إحدى العوائل الأخرى في القطيف عن طريق الخطأ.

مراحل القضية 

 مواطن يستلم مولوده من مستشفى بالخبر ويستقل السيارة عائدا إلى منزله في القطيف

اتصال يرد للمواطن من المستشفى يطلب منه العودة بالمولود

بعد عودة المواطن يعلم بأن المولود الذي يحمله ليس ابنه

الأسرة الأخرى تبلغ الشرطة التي تفتح تحقيقا في الواقعة

مسؤولان بالمستشفى يعترفان بواقعة التبديل

المواطن يبلغ زوجته في القطيف بالواقعة

حة الشرقية تفتح تحقيقا في الواقعة
http://www.alwatan.com.sa/Nation/News_Detail.aspx?ArticleID=269676&CategoryID=3
وحدة ولحمة وطنية ودولة ترفض الإرهاب

http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=269692&CategoryID=5
4 إرهابيين بينهم شقيقان خلف تفجيري المدينة والقطيف

جدة: واس 
كشفت وزارة الداخلية، أمس، عن هوية منفذي تفجيري المدينة المنورة والقطيف، مشيرة إلى أن نائر النجيدي البلوي "لديه سابقة تعاطي مخدرات"، نفذ الجريمة الإرهابية عند المسجد النبوي، فيما اتضح من إجراءات التثبت من هوية منفذي التفجير الإرهابي بمحافظة القطيف بأنهم كل من: عبدالرحمن صالح العِمِر، وإبراهيم صالح العِمِر، وعبدالكريم إبراهيم الحسِنِي، وجميعهم لم يستخرجوا بطاقات الهوية الوطنية.

وأكدت الوزارة في بيان إلحاقي أمس، أن العينات المرفوعة من مخلفات الانفجارين تبين من خلالها وجود آثار مادة النيتروجلسرين المتفجرة. كما أعلنت الوزارة، القبض على 19 متهما ممن توفرت أدلة وقرائن على علاقتهم بالجناة، منهم 7 سعوديين و12 باكستانيا.

كشفت وزارة الداخلية، أمس، عن هوية منفذي تفجيري المدينة المنورة والقطيف، مشيرة إلى أن نائر النجيدي البلوي، نفذ الجريمة الإرهابية عند المسجد النبوي، فيما اتضح من إجراءات التثبت من هوية منفذي التفجير الإرهابي بمحافظة القطيف بأنهم كل من: عبدالرحمن صالح العِمِر، وإبراهيم صالح العِمِر، وعبدالكريم إبراهيم الحسِنِي، وجميعهم لم يستخرجوا بطاقات الهوية الوطنية.

وأكدت الوزارة في بيان إلحاقي أمس، أن العينات المرفوعة من مخلفات الانفجارين تبين من خلالها وجود آثار مادة النيتروجلسرين المتفجرة.

 أدلة وقرائن

أعلنت الوزارة، القبض على 19 متهما ممن توفرت أدلة وقرائن على علاقتهم بالجناة، منهم 7 سعوديين و12 باكستانيا.. وفيما يلي نص بيان وزارة الداخلية:

صرح المتحدث الأمني لوزارة الداخلية اللواء منصور التركي، بأنه إلحاقا للبيان المعلن بتاريخ 29 /9/ 1437، عن اشتباه رجال الأمن في أحد الأشخاص أثناء توجهه إلى المسجد النبوي الشريف عبر أرض فضاء تستخدم كمواقف لسيارات الزوار، وقيامه عند اعتراضهم له بتفجير نفسه بحزام ناسف كان يرتديه، مما نتج عنه استشهاد كل من: الجندي محمد بن معتاد هلال المولد، والجندي هاني بن سالم سليم الصبحي، والجندي عبدالمجيد بن عبدالله عوده الحربي، والجندي عبدالرحمن بن ناجي سليم الجهني، تغمدهم الله بواسع رحمته وتقبلهم في الشهداء.

 تجمعات غوغائية

أسفرت التحقيقات في هذا العمل الآثم وفي الحادث الإرهابي الذي وقع في اليوم نفسه بالقرب من أحد المساجد المجاورة لسوق مياس في محافظة القطيف عن النتائج الآتية:

أولا: اتضح من إجراءات التثبت من هوية منفذ الجريمة الإرهابية عند المسجد النبوي أنه نائر مسلم حماد النجيدي البلوي سعودي، يبلغ من العمر 26 عاما، ولديه سابقة تعاطي مخدرات.

ثانيا: اتضح من إجراءات التثبت من هوية منفذي التفجير الإرهابي بمحافظة القطيف أنهم كل من:

1 - عبدالرحمن صالح محمد العِمِر يبلغ من العمر 23 عاما، ممن سبق إيقافهم عام 1435، لمشاركته في تجمعات غوغائية تنادي بإطلاق سراح الموقوفين في قضايا إرهابية.

2 - إبراهيم صالح محمد العِمِر يبلغ من العمر 20 عاما.

3 - عبدالكريم إبراهيم محمد الحسِنِي يبلغ من العمر 20 عاما. وجميعهم لم يستخرجوا بطاقات الهوية الوطنية.

ثالثا: بفحص العينات المرفوعة من مخلفات الانفجارين تبين وجود آثار مادة النيتروجلسرين NITROGLYCERIN المتفجرة، وهي مماثلة للمادة التي ضبطت آثارها بحادث الانفجار بمواقف السيارات بمستشفى سليمان فقيه بجدة، ولا تزال الجهات المختصة تستكمل الفحوص ذات العلاقة بذلك.

رابعا: جرى على خلفية الجرائم الإرهابية التي وقعت بالمدينة المنورة ومحافظتي جدة والقطيف القبض على 19 متهما ممن توفرت أدلة وقرائن على علاقتهم بها، منهم 7 سعوديين و12 من الجنسية الباكستانية، ولا تزال الجهات الأمنية تباشر مهامها في التحقيق بتلك الجرائم، وسيصدر بيان إلحاقي بالمستجدات.
http://www.alwatan.com.sa/Local/News_Detail.aspx?ArticleID=269735&CategoryID=5
الداخلية: منفذ التفجير قرب المسجد النبوي (سعودي) متعاط للمخدرات

عمره 26 عاما وتوجه للحرم الشريف عبر مواقف سيارات الزوار

واس - جدة

كشفت وزارة الداخلية عن هوية منفذي تفجيري المدينة المنورة والقطيف، وأكدت القبض على 19 شخصًا منهم 7 سعوديين و12 من الجنسية الباكستانية.

وصرّح المتحدث الأمني لوزارة الداخلية بأن منفذ الجريمة الإرهابية عند المسجد النبوي يدعى/‏ نائر مسلم حماد النجيدي البلوي سعودي، يبلغ من العُمر 26 عامًا وفقًا لإجراءات التثبت من هويته، ولديه سابقه تعاطي مخدرات.

وجاء البيان الجديد للمتحدث الأمنى إلحاقًا للبيان المعلن بتاريخ 1437/‏9/‏29هـ، عن اشتباه رجال الأمن في أحد الأشخاص أثناء توجهه إلى المسجد النبوي الشّريف عبر أرض فضاء تستخدم كمواقف لسيارات الزوار، وقيامه عند اعتراضهم له بتفجير نفسه بحزام ناسف كان يرتديه، مما نتج عنه استشهاد كل من: الجندي/‏ محمد بن معتاد هلال المولد، والجندي/‏ هاني بن سالم سليم الصبحي، والجندي/‏ عبدالمجيد بن عبدالله عودة الحربي، والجندي/‏ عبدالرحمن بن ناجي سليم الجهني، تغمدهم الله بواسع رحمته وتقبلهم في الشهداء.

وتطرق البيان إلى ما أسفرت عنه التحقيقات في الحادث الإرهابي الذي وقع في اليوم نفسه بالقرب من أحد المساجد المجاورة لسوق مياس في محافظة القطيف حيث اتضح من إجراءات التثبت من هوية منفذي التفجير الإرهابي بمحافظة القطيف بأنهم كل من:

1- عبدالرحمن صالح محمد العِمِر يبلغ من العمر 23 عامًا، ممن سبق إيقافهم عام 1435هـ لمشاركته في تجمعات غوغائية تنادي بإطلاق سراح الموقوفين في قضايا إرهابية.

2 - إبراهيم صالح محمد العِمِر يبلغ من العمر 20 عامًا.

3 - عبدالكريم إبراهيم محمد الحسِنِي يبلغ من العمر 20 عامًا، وجميعهم لم يستخرجوا بطاقات الهوية الوطنية.

وبفحص العينات المرفوعة من مخلفات الانفجارين تبين وجود آثار مادة النيتروجلسرين NITROGLYCERIN المتفجرة، وهي مماثلة للمادة التي ضبطت آثارها بحادث الانفجار بمواقف السيارات بمستشفى سليمان فقيه بجدة ولا تزال الجهات المختصة تستكمل الفحوص ذات العلاقة بذلك.

وقال المتحدث الأمنى: إنه جرى على خلفية الجرائم الإرهابية التي وقعت بالمدينة المنورة ومحافظتي جدة والقطيف القبض على (19) متهمًا ممن توفرت أدلة وقرائن على علاقتهم بها منهم (7) سعوديين و (12) من الجنسية الباكستانية فيما لا تزال الجهات الأمنية تباشر مهامها في التحقيق بتلك الجرائم واعدًا بإصدار بيان إلحاقي بالمستجدات.
http://www.al-madina.com/node/686893
أعلن أن منفذي تفجير القطيف لم يستخرجوا بطاقات الهوية الوطنية.. 
المتحدث الأمني بوزارة الداخلية:
 القبض على 19 سعودياً وباكستانياً والكشف عن هوية الهالكين منفذي تفجيرات المدينة المنورة والقطيف 

جدة - واس:

صرّح المتحدث الأمني لوزارة الداخلية بأنه إلحاقاً للبيان المعلن بتاريخ 1437/9/29هـ، عن اشتباه رجال الأمن في أحد الأشخاص أثناء توجهه إلى المسجد النبوي الشّريف عبر أرض فضاء تستخدم كمواقف لسيارات الزوار، وقيامه عند اعتراضهم له بتفجير نفسه بحزام ناسف كان يرتديه، مما نتج عنه استشهاد كل من: الجندي/ محمد بن معتاد هلال المولد، والجندي/ هاني بن سالم سليم الصبحي، والجندي/ عبد المجيد بن عبد الله عودة الحربي، والجندي/ عبدالرحمن بن ناجي سليم الجهني تغمدهم الله بواسع رحمته وتقبلهم في الشهداء.

فقد أسفرت التحقيقات في هذا العمل الآثم وفي الحادث الإرهابي الذي وقع في اليوم نفسه بالقرب من أحد المساجد المجاورة لسوق مياس في محافظة القطيف عن النتائج الآتية:

أولاً: اتضح من إجراءات التثبت من هوية منفذ الجريمة الإرهابية عند المسجد النبوي بأنه/ نائر مسلم حماد النجيدي البلوي سعودي، يبلغ من العُمر 26 عاماً ولديه سابقه تعاطي مخدرات.

ثانياً: اتضح من إجراءات التثبت من هوية منفذي التفجير الإرهابي بمحافظة القطيف بأنهم كل من:

1 - عبدالرحمن صالح محمد العمر يبلغ من العمر 23 عاماً، ممن سبق إيقافهم عام 1435هـ لمشاركته في تجمعات غوغائية تنادي بإطلاق سراح الموقوفين في قضايا إرهابية.

2 - إبراهيم صالح محمد العمر يبلغ من العمر 20 عاماً.

3 - عبدالكريم إبراهيم محمد الحسني يبلغ من العمر 20 عاماً. وجميعهم لم يستخرجوا بطاقات الهوية الوطنية.

ثالثاً: بفحص العينات المرفوعة من مخلفات الانفجارين تبيّن وجود آثار مادة النيتروجلسرين NITROGLYCERIN المتفجرة، وهي مماثلة للمادة التي ضبطت آثارها بحادث الانفجار بمواقف السيارات بمستشفى سليمان فقيه بجدة ولا تزال الجهات المختصة تستكمل الفحوص ذات العلاقة بذلك.

رابعاً: جرى على خلفية الجرائم الإرهابية التي وقعت بالمدينة المنورة ومحافظتي جدة والقطيف القبض على 19 متهماً ممن توافرت أدلة وقرائن على علاقتهم بها منهم 7 سعوديين و12 من الجنسية الباكستانية.

ولا تزال الجهات الأمنية تباشر مهامها في التحقيق بتلك الجرائم وسيصدر بيان إلحاقي بالمستجدات، والله ولي التوفيق.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160708/ln73.htm
جندت سوريا وفلبينية للأحزمة الناسفة وباكستانيا ومصريا للتفجير

(داعش) تستغل مرتزقة أجانب لاستهداف أمن السعودية

منصور الشهري (الرياض)  

لجأ تنظيم «داعش» الإرهابي لتجنيد الوافدين لتنفيذ مآربه الخبيثة في أرض الحرمين الشريفين، مستغلا من باعوا ضمائرهم ودينهم لعبادة الشيطان.

ولم يكن الهالك الباكستاني عبدالله قلزار خان (35 عاما) منفذ العملية الانتحارية الأخيرة في مواقف السيارات المجاورة للقنصلية الأمريكية بجدة، الأجنبي الأول الذي سعى التنظيم لاستغلاله في تنفيذ جرائمه، إذ سبق وأن جند «داعش» الإرهابي طلحة هشام محمد عبده (مصري الجنسية) والذي قبض عليه أثناء محاولة تفجير حزام ناسف كان يرتديه للتفجير في مسجد الرضا بحي المحاسن بمحافظة الأحساء، مع انتحاري آخر عبدالرحمن بن عبدالله بن سليمان التويجري والذي هلك بالتفجير نفسه عند محاولتهما الدخول إلى المسجد.

ورغم أن هناك فارقا بين الهالك الباكستاني والإرهابي المصري، إذ إن الأول ظل طيلة السنوات التي أقام فيها بالمملكة يخزن سمومه للنيل من الأرض التي احتضنته، فيما الثاني جهز عدته في الخارج للنيل من المملكة، إذ قدم طلحة للمملكة بتاريخ 23 / 9 / 1434 برفقة أسرته بتأشيرة زيارة عائلية، ليستغل التأشيرة للتفجير والقتل، فيما تعرض لإصابات عدة عن محاولته تفجير الحزام الناسف، وقد خضع لرعاية صحية لعلاجه منها، فيما تنتظر إحالته للجهات العدلية.

وفي ما يخص الدعم اللوجستي لأعمال تنظيم «داعش» الإرهابي داخل السعودية لم يسندها قيادة التنظيم في الخارج على العناصر السعوديين لها في الداخل في تنفيذ المهام التي توكل لهم، بل استعان بعدد من الجنسيات الأخرى، من ضمنها ما أعلنت عنها وزارة الداخلية في بيان لها في شوال الماضي بالقبض على 431 إرهابيا يشكلون أربع خلايا إرهابية تضم عددا من المواطنين إضافة إلى أجانب يحملون جنسيات أخرى منها الجنسية اليمنية، والمصرية، والسورية، والأردنية، والجزائرية، والنيجيرية، والتشادية، وآخرون غير محددي الهوية.

وكان من أخطر الأجانب المقبوض عليهم داخل السعودية عام 1431 الإرهابي ياسر محمد شفيق البرازي الذي يحمل الجنسية السورية، وكان المسؤول عن تحضير المواد المتفجرة وصناعة الأحزمة الناسفة وتجهيزها لتسليمها لعناصر إرهابية لتنفيذ جرائم إرهابية داخل المملكة، إذ حول المنزل السكني الذي يقطنه في حي الفيحاء شرق الرياض إلى معمل متكامل لصناعة الأحزمة الناسفة.

ووجدت الأجهزة الأمنية خلال مداهمة ذلك المعمل حزامين ناسفين مجهزين بالمواد المتفجرة، إضافة إلى براميل تحوي خلائط كيميائية ومواد مصنعة لذلك، وكانت تقيم معه بصفة غير نظامية في نفس المنزل امرأة فلبينية الجنسية تدعى ليدي جوي ابان بالي نانج تساعده في خياطة وتحضير وتجهيز الأحزمة الناسفة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160708/Con20160708847269.htm
شيخ قبائل بلي: الأعمال الإرهابية لن تنال من وحدتنا

نادر العنزي، ناصر البلوي (تبوك)  

دان شيخ شمل قبائل بلي سليمان بن محمد رفادة، الأعمال الإرهابية الجبانة التي وقعت بالمدينة المنورة وجدة والقطيف.

وأكد أن هذه الأفعال لن تنال من الوحدة الوطنية وتكاتف المجتمع السعودي المتلاحم، داعيا الله تعالى أن يديم على المملكة نعمة الأمن والاستقرار وأن يحفظ ولاة أمرها ويوفقهم لما يحبه ويرضاه.

ونوه شيخ بلي إلى أن الإرهابيين باعوا أنفسهم للشيطان، ورهنوا تصرفاتهم للأعداء الذين يريدون هدم ما تنعم به البلاد المباركة، من أمن وأمان وتلاحم بين المواطنين.

وقدم بن رفادة خالص العزاء للقيادة ولأهل رجال الأمن، مؤكدا أن الجميع يقف صفا واحدا في دحر تلك الفئة الضالة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160708/Con20160708847350.htm
.. وعمه لـ(عكاظ): ابن أخي لا يمثلنا

نادر العنزي، ناصر البلوي (تبوك)  

قال زاكي حماد النجيدي البلوي (عم الإرهابي نائر البلوي) لـ«عكاظ» إن ما قام به «نائر» الاثنين الماضي بالقرب من المسجد النبوي فعل إجرامي بعيد عن الدين والإنسانية.

وعن علاقته بنائر قال: «لا أعرف عنه شيئا ولا أراه كثيراً، هو مجرم استباح دماء المسلمين بالشهر الفضيل». ووصف زاكي ابن شقيقه بـ«المجرم» الذي تجرد من كافة الأعراف والقيم والمبادئ، مؤكدا أنهم يقفون صفاً واحداً ضد كل من تسول له نفسه المساس بالوطن.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160708/Con20160708847349.htm
 والده يتبرأ منه .. شقيق الإرهابي نائر لـ(عكاظ): اختفى 25 رمضان

نادر العنزي، ناصر البلوي (تبوك)  

«أنا بريء منه»، بهذه الكلمات قال مسلم البلوي والد الإرهابي نائر لـ«عكاظ» أشعر بالأسى والحُزن من الجريمة التي ارتكبها ابني في المدينة المنورة، فهو لا يمثلني ولا يمثل قبيلته ونقف وجميع أهلي مع الدولة ضد أي عمل إرهابي. كما تبرأ منه شقيقه فهد ومن أعماله الإرهابية. وكشف لـ«عكاظ» أن «نائر» كان قبل ثلاث سنوات منتسبا لحرس الحدود، لكنه فُصل منه، وكان يسكن في مدينة تبوك ويتردد على والديه بين الحين والآخر في مسكنهما بمحافظة الوجه، وقضى شعبان الماضي لديهما، إلا أنه توارى عن الأنظار، وفي ليلة 25 رمضان اتصل بهما وأبلغهما بتوجهه إلى مكة المكرمة.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160708/Con20160708847341.htm
لا حل إلا حل (السّبله2)!

محمد آل الشيخ

أن هذا التسامح وهذه الحلول المائعة، لم تزد الطين إلا بللا؛ فلا بد مما ليس منه بد (الاجتثاث) مهما تطلب الأمر، وليس لدي فرق بين المتأسلم (الرمادي) وبين المتأسلم (كالح السواد) والمتوحش إلا فرقاً نسبياً، وإلا فالهدف واحد، وإن اختلفوا (فقط) في السبيل إلى تحقيق الغاية؛ لذلك فليس ثمة حل إلا بالمواجهة، حتى وإن اضطررنا إلى الدماء، كما فعل المؤسس الملك عبدالعزيز رحمه الله، بأسلاف هؤلاء ممن امتطوا (قال الله وقال رسوله) للثورة والتمرد وتأجيج الفتنة وهز الأمن والاستقرار. وأقولها بمنتهى المباشرة ودون مواربة: لا حل أمامنا لمواجهة هذا (التأسلم السياسي) الجديد إلا بمواجهته كما واجه آباؤنا وأجدادنا التأسلم القديم؛ وكما يقولون إذا توفرت الأسباب والبواعث فانتظر أن يعيد التاريخ نفسه؛ والتأسلم السياسي اليوم هو نسخة مطابقة للتأسلم السياسي بالأمس؛ لذلك أقولها بملء فمي لا حل إلا باعادة سيف عبدالعزيز، و(سبلة) ثانية.

لم يكن أحد يتصور، حتى كبار المناوئين للإرهاب وثقافته، أن يتجرأ (الدواعش) على مدينة رسول الله صلى الله عليه وسلم، فيمارس الإرهاب، ويفجر نفسه بالقرب من مسجده عليه أفضل الصلاة والسلام، ما يؤكد أن رسالة الدواعش، ومثلها رسالة القاعدة، ليست إعلاء شأن الإسلام، كما يزعمون ويروجون، وإنما مآرب سياسية سلطوية محضة، اتخذوا من الإسلام، والمزايدة عليه، وعلى تعاليمه، مجرد وسيلة لتحقيق غاية التربع على كرسي السلطة، والغاية تبرر الوسيلة، حتى ولوكانت هذه الوسيلة أن تخيف زوار المسجد النبوي، وتلقي الرعب في أفئدة الركع السجود فيه، مادام أن قاموس الإسلام السياسي، يجيز لهم المحرمات، حتى قتل الأنفس البريئة المعصومة، طالما أن الغرض - كما يزعمون - رفعة راية الإسلام وتحقيق الهدف المسمى (دولة الخلافة).

القضية الآن بعد تفاقمها لا تتحمل مجاملة، ولا مراعاة هذا أو ذاك، بقدرما تتطلب الحزم والحسم والعزم لتجفيف المعين الذي ينتج منه الداعشيون والقاعديون والقطبيون وأمهم التي أنجبتهم جماعة الإخوان المتأسلمين، ونظرية (التأسلم السياسي) التي ينادي بها جميع فصائل جماعات التأسلم السياسي منذ حسن البنا وحتى المدعو يوسف القرضاوي.

أعرف تماماً أن استئصال جذور التأسلم السياسي يحتاج إلى مواجهة صلبة لا تلين، ولا بد أن يكون لهذه المواجهة آثار وانعكاسات مؤلمة، إلا أننا حاولنا من خلال السنوات الماضية تنويرهم وحوارهم وتوعيتهم بالتي هي أحسن، وبذل (النصيحة) لهم، فلم تنعكس كل هذه الممارسات على الحالة الإرهابية إلا بمزيد من التفاقم، حتى وصلت إلى تفجير المساجد على رؤوس المصلين، والآن إلى محاولة تفجير مسجد رسول الله، لولا لطفه جل وعلا، ثم جهد رجال أمننا الصادقين، الذين جاهدوا في الله حق جهاده، ليقفوا عقبة كأداء أمام أطماعهم السياسية المتأسلمة، وممارساتهم التخريبية.

كانوا يقولون عمن طالبوا بالمواجهة والحزم، واجتثاث شأفة التأسلم السياسي من جذوره: أنكم متطرفون في حلولكم، وأن ذلك (سيستفزهم) أكثر، والأولى (احتوائهم)، بدل مواجهتهم، غير أن هذا التسامح وهذه الحلول المائعة، لم تزد الطين إلا بللا؛ فلا بد مما ليس منه بد (الاجتثاث) مهما تطلب الأمر، وليس لدي فرق بين المتأسلم (الرمادي) وبين المتأسلم (كالح السواد) والمتوحش إلا فرقاً نسبياً، وإلا فالهدف واحد، وإن اختلفوا (فقط) في السبيل إلى تحقيق الغاية؛ لذلك فليس ثمة حل إلا بالمواجهة، حتى وإن اضطررنا إلى الدماء، كما فعل المؤسس الملك عبدالعزيز رحمه الله، بأسلاف هؤلاء ممن امتطوا (قال الله وقال رسوله) للثورة والتمرد وتأجيج الفتنة وهز الأمن والاستقرار. وأقولها بمنتهى المباشرة ودون مواربة: لا حل أمامنا لمواجهة هذا (التأسلم السياسي) الجديد إلا بمواجهته كما واجه آباؤنا وأجدادنا التأسلم القديم؛ وكما يقولون إذا توفرت الأسباب والبواعث فانتظر أن يعيد التاريخ نفسه؛ والتأسلم السياسي اليوم هو نسخة مطابقة للتأسلم السياسي بالأمس؛ لذلك أقولها بملء فمي لا حل إلا باعادة سيف عبدالعزيز، و(سبلة) ثانية.

أما أولئك الذين يطلبون منا أن نتسامح ونمسك العصا من منتصفها - كما يرددون -، فنبقي على الذئب ولا نفني الغنم، فلهم أقول: أقسم بالله العظيم لو أن الملك المؤسس عامل أولئك المسيسين المتأسلمين بنصيحتكم، ولم يواجههم، لما وجدت المملكة كما هي عليه الآن.

إلى اللقاء
http://www.al-jazirah.com/2016/20160708/lp4.htm
عيد مخضب بالدماء

د.ابراهيم العثيمين
تحصين الجبهة الداخلية من التشدد الديني. فكريا من خلال عمل مراجعة فقهية وفكرية حقيقية وعميقة للتصدي لفتاوى القتل باسم الدين ودعاوى الجهاد دفاعا عن الشرعية ... فالحاضنة الفكرية تلعب دورا كبيرا إما في تغذية الارهاب أو في دحره. وفي مجتمعنا للاسف حالة الغلو والتشدد موجودة بشكل كبير بيننا حتى وصلت الى بيوتنا وغرف نوم ابنائنا
كانت سلسلة التفجيرات الانتحارية التي طالت المملكة العربية السعودية يوم الاثنين الماضي 4 يوليو 2016، والتي كان أبرزها التفجير الارهابي بجوار المسجد النبوي الشريف في المدينة المنورة، وتفجيران آخران في مدينة جدة بالقرب من مقر القنصلية الأمريكية ومسجد في القطيف (شرق السعودية)، جريمة إرهابية بكل معنى الكلمة، واستفزازا لمشاعر المسلمين في العالم أجمع لما تمثله هذه البقعة الطاهرة من رمزية دينية كبيرة لكل المسلمين. فهذه الجريمة الارهابية لم تراع فضل المكان الذي قال عنه النبي صلى عليه وسلم «المدِينةُ حرم ما بين عيرٍ إِلى ثورٍ، فمن أحدث فِيها حدثا، أو آوى مُحدِثا، فعليهِ لعنةُ اللهِ والملائِكةِ والناسِ أجمعِين، لا يقبلُ اللهُ مِنهُ يوم القِيامةِ صرفا، ولا عدلا»، وكذلك لم تراع فيه شرف الزمان في العشر الأواخر من الشهر الفضيل، والناس صائمون قائمون يتهجدون ويبكون، ولم تراع حرمة الانفس الزكية المعصومة التي تحرس الحرم الشريف. استهداف هذا التنظيم الارهابي المدينة المنورة وترويع الآمنين وزرع الخوف وقتل المصلين فى المساجد، نسف كل حججهم الدينية وتآكلت شرعيتهم واستوجب مزيدا من التنسيق الإقليمي والدولي للقضاء عليهم. برأيي هناك ثلاثة مستويات أساسية للقضاء على قوى الشر والإرهاب التي تستهدف نشر الدمار وبث الفوضى وزعزعة الأمن والاستقرار في العالم:

المستوى الأول يتمثل في تحصين الجبهة الداخلية من التشدد الديني. فكريا من خلال عمل مراجعة فقهية وفكرية حقيقية وعميقة للتصدي لفتاوى القتل باسم الدين ودعاوى الجهاد دفاعا عن الشرعية كما ذكرت في مقالي السابق. فالحاضنة الفكرية تلعب دورا كبيرا إما في تغذية الارهاب أو في دحره. وفي مجتمعنا للاسف حالة الغلو والتشدد موجودة بشكل كبير بيننا حتى وصلت الى بيوتنا وغرف نوم ابنائنا. فلا بد من ابراز جوانب الاعتدال والوسطية في ديننا، فديننا يتسع لكل الاختلافات وكل الآراء والافكار من كل الاطياف وما وجود المذاهب الاربعة والاختلافات بينها الا دليل على شمولية ديننا وسماحته. الامر الاخر تنظيمي من خلال سن قوانين تضع عقوبات رادعة لأي خطاب من شأنه شق الوحدة الوطنية، أو الاسهام في نشر التطرف والتعصب والتشدد. فالسلوك السلبي لم يعد ممكنا ضبطه بالنصح والمراهنة على الضمير الانساني، لا بد من نظام وتشريع صارم يسري على الجميع وبعد فترة سوف يتحول هذا التشريع الى سلوك منضبط.

المستوى الثاني يتمثل في استقرار المنطقة سياسيا. وهذا برأيي ذو شقين الشق الاول يتعلق باستقرار الدول التي قامت بها الثورات. فهذه الثورات التي جاءت محملة بشعارات الديمقراطية والحرية وكثير من الشعارات البراقة قادت الى هدم واسقاط النظام القديم وتفكيك بناه السياسية والاجتماعية، وفي ظل غياب البديل الجاهز لقيادة المجتمع، اتجهت الامور الى حالة من الفوضى العارمة والاضطراب مما أدى الى فقدان الاستقرار السياسي. ففي دراسة حول الربيع العربي ومستقبل الارهاب والعمليات المسلحة الصادر عن معهد جين المتخصص بقضايا الارهاب إنه «في العام 2009، تم تسجيل ما مجموعه 7.217 من الهجمات في جميع أنحاء العالم. وفي عام 2013، ارتفع هذا العدد بنسبة أكثر من 150 في المائة ليصل الى 18.524 هجمة». وبالتالي فهذه الدول اصبحت للأسف تربة خصبة لجذب آلاف الارهابيين من الداخل ومن الخارج، الذين استفادوا من الفوضى السائدة ونقص الحوكمة وتدفق الاموال الآتية من دول اقليمية للمجموعات المتطرفة. وفي كتابه المعنون بـ «النظام العالمي.. تأملات في شخصية الأمم ومسار التاريخ» يقول هنري كيسنجر وزير الخارجية الأمريكي الأسبق ومستشار الأمن القومي إن «الشرق الأوسط يعيش نزاعا يشبه النزاعات التي واجهتها أوروبا في القرن التاسع عشر من حروب دينية، نتيجة انهيار الدولة وتحويل أراضيها لقاعدة للإرهاب، وتهريب السلاح نتيجة تفكك الدولة الذي سيؤدي إلى تفكك النظام الإقليمي والدولي».

اما الشق الثاني فهو متعلق بعربدة ايران في المنطقة وتدخلها في شؤون الدول الداخلية من خلال دعم كثير من الميليشيات أو إثارة النعرات الطائفية. فقد صنف التقرير السنوي لوزارة الخارجية الامريكية عن أوضاع الإرهاب والجماعات المسلحة في مختلف أنحاء العالم في عام 2015، إيران بأنها «أكبر راع للإرهاب في العالم»، وذلك وفقا للتقرير لـ «تدخلات طهران ودعمها للعنف والإرهاب في سوريا والعراق، وزعزعة الأمن والاستقرار في الشرق الأوسط»، و«ضلوعها في أعمال العنف التي تقوم بها المعارضة في البحرين، وكذلك دعمها للجماعات المتطرفة كحزب الله اللبناني او زعزعة الأمن والاستقرار في الشرق الأوسط من خلال فيلق القدس التابع للحرس الثوري». كما نشرت وزارة الخارجية السعودية بيانا مفصلا يوثق بعشرات الأدلة دعم إيران للإرهاب في المنطقة والعالم، منذ قيام الثورة في 1979 والتي اعتمدت مبدأ تصدير الثورة ونشر الفتن والقلاقل والاضطرابات في دول المنطقة، بهدف زعزعة أمنها واستقرارها، والضرب بعرض الحائط بكافة القوانين والاتفاقات والمعاهدات الدولية، والمبادئ الأخلاقية. وذكر البيان أن «النظام الإيراني يعتبر الدولة الأولى الراعية والداعمة للإرهاب في العالم، حيث أسست العديد من المنظمات الإرهابية في الداخل والخارج وذكر منها حزب الله في لبنان، وحزب الله الحجاز، وعصائب أهل الحق في العراق، وغيرهم الكثير، والعديد من الميليشيات الطائفية في عدد من الدول، بما فيها الحوثيون في اليمن، بالإضافة إلى دعم وتواطؤ طهران مع منظمات إرهابية أخرى مثل القاعدة والتي آوت عددا من قياداتها ولا يزال عدد منها في إيران»، حسب بيان الخارجية السعودية.

اما المستوى الاخير فيتمثل في ضرورة العمل دوليا للقضاء على الارهاب. فسلسلة الهجمات التي استهدفت باريس، بروكسل واورلاندو واسطنبول وغيرها من الدول في الفترة الماضية اظهرت ان الارهاب مشكلة عالمية خطيرة تتجاوز حدود الدول وتستوجب تنسيق الجهود والتصدي لها بشكل جماعي ودولي وبشكل فوري وفعال لتحقيق الاستقرار والسلم العالمى.
http://www.alyaum.com/article/4146116
عن مسجد كبرتُ فيه وكان الله حارسه

حسن المصطفى
لم يعد أمامنا من خيار غير مواجهتها، بوضوح، وصبر، وشجاعة، وحكمة، وتحديد الأهداف بشكل لا لبس فيه، دون مجاملة لأي فرد أو جماعة. فالحرب ضد الإرهاب طويلة، وهي على جبهات متعددة، تبدأ بالفكر الذي أنتج التطرف، والدعاة المروجين للفتن، والممولين الذين يمدون بالمال والسلاح، وصولا إلى المنفذين والشبكات التي تجند الشباب.
​أكثر من عشر سنوات قضيتها بين زوايا مسجد الشيخ فرج العمران، بمدينة القطيف، شرق السعودية، والذي استهدفته المجموعات التكفيرية، في الليالي الأخيرة من شهر رمضان.

​مثل أي طفل صغير، ومن ثم فتى يافع، كنت أذهب إلى المسجد هناك، للصلاة جماعة، وحضور الخطب والدروس الدينية. فالمسجد الذي يقع وسط حي قديم محاط بالبيوت من كل جهة، كان مقصدا للمؤمنين من مختلف أنحاء مدينة القطيف وقراها المتناثرة.

​الشيخ حسين العمران، الذي ورث الزعامة الدينية عن والده الراحل الشيخ فرج العمران، بعد عودته من دراسة العلوم الدينية في حوزتي قم والنجف، كان يؤم المصلين الذين تكتظ بهم الأزقة المجاورة للمسجد، وتحديدا يوم الجمعة. وهو الذي كانت له شعبية ممتدة، طالت الطبقات الغنية والفقيرة، والمتعلمة والأخرى ذات التعليم العادي. وهو بشكل أو بآخر يمثل صورة عن عمق القطيف المدينة، بتنوعاتها المختلفة، وكان في فترة من الفترات يوجه نقدا لاذعاً للتيارات الدينية الحركية، التي خرجت عن عباءة التدين الكلاسيكي.

​كان الشيخ رغم مزاجه الحاد، عنصر جذب لنا نحن الذين كنا نحضر دروسه الفقهية اليومية بعد صلاة العشاء، والدرس العقائدي الأسبوعي. وكان بما يسرده من تفصيل شرعي، ويرويه من تاريخ عن الرسول الأكرم وأئمة آل البيت، والمراجع الكبار.. كان يعمق فينا البنية العلمية الرصينة، التي شكلت اللبنات الصلبة للتشيع كفكر وعقيدة. وهو إذ كان يرسم معالم هذه الهوية ويعمقها يوما بعد آخر، كان يقوم في طرحه على الإثبات لا النفي. بمعنى أنه كان يشيد بنيانه على إثبات الهوية الذاتية، لا نقض هوية المختلف أو الهجوم عليه وازدرائه. بحيث لم نكن نسمع منه أي هجوم تجاه المسلمين السنة، أو تكفير لهم، أو تحذير منهم ومن التواصل معهم.

​كان الشيخ العمران يمثل نموذجا لـ"الكلاسيكية الشيعية" التي تروم الحفاظ على العقيدة من جهة، وعلى سلامة المؤمنين من جهة أخرى. وهو في سعيه هذا كان حذرا جدا من الدخول في أتون "السياسة"، وكان يفر منها فرار الصحيحِ من الأجرب!. بل إنه كان لا يتطرق إلى أي موضوع سياسي، أو مشكلة ذات طابع إشكالي أمني، ويتلافى طرح أي موضوعات أو أفكار من شأنها أن تعرضه هو أو المصلين إلى الخطر. وهو ما جعله محل نقد لدى التيار الحركي الذي كان ينظر له بصفته رجل دين "رجعي"، غير مواكب للعصر!.

​في هذا الوقت الذي ترتفع فيه أصوات الأصوليات المذهبية، يحمد للشيخ العمران أنه كان بعيدا عن التطرف في طرحه العقائدي. بل، بعيد عن الخرافة والغلو بصورته التي نشاهدها اليوم لدى عدد من الفضائيات التي تروج لسبات العقل، وتقوم على شتيمة الآخر وتحقيره.

​إبان المرحلة الثانوية، بدأ التمايز بيننا وبين الشيخ حسين العمران حول كثير من القضايا الحياتية والفقهية والحركية. وشيئا فشيئا، اتسعت الهوة، وصرنا ندخل في نقاشات مطولة مع أتباعه الخُلص، وكنا نسعى لطرح أسئلة غير تقليدية عليه، رغم أننا واصلنا الصلاة معه، قبل أن نشيح بوجهنا عنه، ونذهب إلى خيارات أخرى، كنا نظنُ أنها أكثر وعيا وتقدما، قبل أن تبان نواقصها ونقع في أخطاء تجربتها، التي وعينا على أنها اجتهاد بشري، وليست جزءا من الدين.

​الانتحاريون الذين استهدفوا مسجد "العمران"، وهلكوا قبل أن يصيبوا أحدا من المصلين، قابلهم الشيخ بثبات يُحمدُ عليه. فهو رغم وقوع الانفجار، لم يخف، وإنما واصل صلاته. وعندما عاد إلى منزله استقبل الناس. وإبان صلاة الفجر، أي بعيد الانفجار بساعات عاد ليؤم المصلين في المسجد، وواصل حتى نهاية شهر رمضان المبارك. وهو الثبات الذي يحتاجه المجتمع في مواجهته المصيرية مع المجموعات التكفيرية التي تستهدف زرع الفتنة، ونشر الفوضى، وتأليب أفراد المجتمع وطوائفه ضد بعضهم البعض.

​مجموعات لم يعد أمامنا من خيار غير مواجهتها، بوضوح، وصبر، وشجاعة، وحكمة، وتحديد الأهداف بشكل لا لبس فيه، دون مجاملة لأي فرد أو جماعة. فالحرب ضد الإرهاب طويلة، وهي على جبهات متعددة، تبدأ بالفكر الذي أنتج التطرف، والدعاة المروجين للفتن، والممولين الذين يمدون بالمال والسلاح، وصولا إلى المنفذين والشبكات التي تجند الشباب.
http://www.alriyadh.com/1517234
الإرهاب في (المدينة).. والمنبع في الرقة

سلمان الدوسري
إذا أرادوا نجاح الحرب ضد إرهاب «داعش» وكوارثه٬ فليتوقفوا عن ترويج وترديد تلك الجملة المسمومة: التنظيم نبتة سعودية.. التنظيم يستلهم أفكارا إسلامية.

«أسباب عدم تعرض ألمانيا لعمليات إرهابية يعود لعاملين؛ التعاون مع الأجهزة الأمنية والاستخباراتية الصديقة٬ والحظ»٬ هذا ما قاله مدير الأمن الألماني في معرض توقعه تصدير الإرهاب إلى أوروبا. فعلاً لا أحد يمكن أن يتنبأ بعد تفجيرات تركيا والسعودية الأخيرة٬ أين ستكون العملية التالية.. برج إيفل.. البرلمان البريطاني.. سواحل إسبانيا.. قلب ميونيخ٬ أو ربما هناك على الأراضي الأسترالية؟ كل المناطق المفتوحة متاحة أمام الإرهاب الأسود. من المستحيل على الأجهزة الأمنية والاستخباراتية٬ وحدها٬ الحد من تغلغل أفراد التنظيم بين الناس العاديين وقتلهم وترويعهم٬ ما دام المنبع لا يزال مفتوًحا على مصراعيه للتخطيط والإشراف والتنسيق والاستقبال. وعلى الرغم من الضربات التي ُتشُّن على التنظيم في معقله بالعراق وسوريا٬ فإن «داعش» مستمر في توجيه المتطرفين المنفردين أو من يطلق عليهم الغرب «الذئاب المنفردة»٬ وحتى من دون أن يوجههم٬ فمناصروه يرون تنظيمهم «دولة» لها أراضيها وعاصمتها٬ ومهما سعت الدول لإيقاف الموجة الإرهابية التي زاد سعيرها مؤخًرا٬ فإنها قد تكون قادرة على الحّد من العمليات الإرهابية٬ لا استئصالها كلًّيا.

نتذكر جميًعا كيف أن تجربة استيطان «القاعدة» في أفغانستان٬ كانت خلف انتشار سرطان إرهاب التنظيم حول العالم٬ وعندما تكاتف العالم لتوجيه الضربات له في معقله في تورا بورا٬ شاهدنا انعكاس ذلك على النشاط المحموم لعملياته التي تراجعت كثيًرا٬ وأصبحت لا تقارن بما كانت عليه سابًقا. صحيح أن التنظيم في أعقاب الخروج من أفغانستان٬ لجأ وحلفاؤه إلى الإنترنت٬ هرًبا من حالة التحفز الدولي ضده٬ واستطاع تكوين حاضنة شعبية في بلدان عدة عبر الفضاء الواسع٬ غير أنه لم يعد يستطيع الاستفادة من الدعم اللوجيستي الكبير في التدريب والتجهيز الذي توفره الأراضي الأفغانية الشاسعة. لذا٬ فإن إرهاب «داعش» لا يمكن ضربه في مقتل٬ ما دام العالم غير متفق على الآلية التي يحارب بها التنظيم في معقله٬ وهو ما يسمح له بالاستمرار في الإمعان في التطرف دون أي سقف أعلى٬ وحسًنا فعلت السعودية بالدعوة لمشاركة قواتها البرية في مكافحة «داعش» في سوريا٬ وهو ما يرمي الكرة في ملعب الغرب٬ وعلى رأسه الولايات المتحدة٬ بأن الرياض فعلت وتفعل كل ما في وسعها ولا يمكن لومها بعد ذلك٬ بينما غيرها ما بين متفرج ومتحفظ ومستفيد!

مع بداية نشوء «داعش» عندما كان جماعة إرهابية صغيرة وجدت لها منطلًقا من الأراضي السورية٬ حذرت دول المنطقة٬ وعلى رأسها السعودية٬ من الخطر القادم تحت مظلة هذه الجماعات٬ وأنها ستتعاظم وتتكاثر إن لم تحارب بشكل جدي وسريع٬ كان ذلك قبل أن يقوم «داعش» بعملية إرهابية واحدة على الأراضي السعودية. ما حدث أن دول العالم؛ الولايات المتحدة بتعبير أدق٬ لم تأخذ التحذيرات بجدية كافية٬ وفضلت سياسة «اضرب الظالمين بالظالمين»٬ أي اترك الجماعات الإرهابية يأكل بعضها بعضا٬ حتى صحت فجأة على أخطر وأشرس تنظيم إرهابي عرفه التاريخ٬ وليت الأمور توقفت عند هذا الحد٬ بل حتى بعد أن فوجئ العالم بخطورته وانتشرت عملياته في أصقاع الأرض٬ لا تزال الدول الكبرى لا تتوافق تصريحاتها مع أفعالها٬ فمثلاً تقّدم أكبر دولة في العالمَقدًما٬ وتأخر أخرى.. الرئيس الأميركي أوباما يرفض مشاركة قوات برية٬ كما أعلنها في قمة العشرين في تركيا بقوله: «من الخطأ إرسال قوات برية لمحاربة (داعش)٬ وإرسال 50 ألف جندي إلى سوريا لن يحل المشكلة»٬ بينما وزير دفاعه آشتون كارتر يرحب٬ أما وزير خارجيته جون كيري فمتحفظ. عليكم بالخروج بالحصيلة النهائية من هذه التركيبة الأميركية العجيبة.

بقي أن نشير أن استهداف «داعش» أقدس بقاع الأرض٬ ثاني الحرمين الشريفين٬ المسجد النبوي الشريف في المدينة المنورة٬ سبب كاف ليتيّقن الغرب٬ ولا أقول «المسلمين» باعتبارهم يعرفون ذلك جيًدا٬ أن التنظيم أشد عداوة وبغضا للإسلام من بين كل الجماعات والدول على مّر التاريخ٬ وأن السعودية٬ تحديًدا٬ أكثر من تضرر من إرهاب «داعش».. أليس هو من يكفرها حكومة وشعًبا؟!

إذا أرادوا نجاح الحرب ضد إرهاب «داعش» وكوارثه٬ فليتوقفوا عن ترويج وترديد تلك الجملة المسمومة: التنظيم نبتة سعودية.. التنظيم يستلهم أفكارا إسلامية.

لقد دّك التنظيم أربع مدن إسلامية في شهر مبارك لديهم٬ فأنى لهذا التنظيم المتطرف أن يستوحي أفكارا يقولون عنها إنها إسلامية؟

http://aawsat.com/print/684566
داعش.. أكبر من إيران

مشاري الذايدي
لا يجوز أن نترك معركة المعارك٬ معركة الوجود والبقاء الحقيقي٬ وهي المواجهة الشجاعة لآخر حصن وفكرة٬ مع الخطاب الراديكالي الأعمى٬ الدموي التكفيري الذي اعتمده أمثال «القاعدة» وفرعها «جبهة النصرة»٬ و«داعش»٬ وهو خطاب معلومة أفكاره٬ معلوم أبطاله٬ كتبهم٬ محاضراتهم٬ كلماتهم٬ حملاتهم٬ تحريضهم٬ وبعضهم قد يزايد عليك في الصراخ والحماسة «الجوفاء» الخطابية ضد جرائم «داعش»٬ ولكن الحصاد: لا شيء.

ما لم يتم الاشتباك «الحقيقي» مع خطاب: الحاكمية٬ الجاهلية٬ الخلافة٬ فمحكوم علينا بالدوران في نفس الحلقة المفرغة.

جزء من إطالة أمد المشكلة الثقافية في مواجهة الخطاب الإرهابي٬ هو علة الخطاب المضاد.

أعني أن يكون الخطاب المضاد للإرهاب معلولا٬ حينما يكون فهمك للمرض خاطئا٬ فتصورك وجهدك للحل٬ سيكون كذلك بالضرورة.

بداية مسلسل الإرهاب الديني ­ السياسي٬ ليست مؤقتة من «قاعدة» بن لادن أو «جهاد» الظواهري أو جماعة جهيمان٬ هي أقدم من ذلك٬ أعني في العصر الحديث٬ فهي «ماركة مسجلة» لجماعة الإخوان بعهد مؤسسها حسن البنا٬ وما قصة «النظام الخاص» الذي أسسه٬ سرا٬ حسن البنا٬ عّنا ببعيد.

كانت التفسيرات التي تقدم حينها٬ أو أغلبها٬ تقوم على أن الإنجليز هم من يدير جماعة الإخوان٬ نكاية بالملك «الوطني» فاروق٬ تارة٬ ونكاية بضباط يوليو تارة أخرى. وأحيانا يقال٬ حينها٬ إن الجماعة تدار من أعداء مصر العرب.

قليل من توقف عند جوهر علة الوجود و«التمدد» الإخواني السريع وقت حسن البنا المقتول ٬1949 وهو «الفكر» والثقافة الموجدة لمثل هذه الجاذبية الإخوانية.

هل يعني هذا نفي الاستخدام الإنجليزي٬ حينها٬ لجماعة البنا٬ بشكل أثبتته الوثائق؟ طبعا لا. ولكنه يعني أن العون الإنجليزي ليس هو «علة» وجود وتمدد الجماعة٬ بل من أسباب ذلك٬ وهو سبب رافد ومساعد٬ لكنه ليس الموجد والمنشئ.

قل نفس الشيء الآن عن «داعش»٬ وقبلها القاعدة٬ هل إيران «الخمينية» غير منتفعة من نشاط القاعدة وإيران؟

من يقول ذلك يغالط الوقائع أيضا٬ فمساعدات الحرس الثوري٬ و«حزب الله» عبر مصطفى بدر الدين٬ وقبله عماد مغنية لأسامة بن لادن٬ ثم ليوسف العييري٬ أول قائد للقاعدة في السعودية٬ يعرفها من يعرفها.

شبهات إعانة الأجهزة الخمينية السوداء٬ ومثلها أجهزة بشار الأسد لـ«داعش»٬ ترقى لما يشبه الحقيقة.

أهم من ذلك السؤال: من هو الطرف الأكثر تضررا٬ ماديا ومعنويا٬ من جرائم «داعش» و«القاعدة»٬ بسوريا والعراق واليمن٬ وكل العالم؟ هل هو إيران وأذيالها٬ أم العرب السنة بوجه خاص٬ والسعودية بتحديد أكثر؟ الجواب واضح.

غير أنه ومع كل هذه الاعتبارات «الأكيدة»٬ لا يجوز أن نترك معركة المعارك٬ معركة الوجود والبقاء الحقيقي٬ وهي المواجهة الشجاعة لآخر حصن وفكرة٬ مع الخطاب الراديكالي الأعمى٬ الدموي التكفيري الذي اعتمده أمثال «القاعدة» وفرعها «جبهة النصرة»٬ و«داعش»٬ وهو خطاب معلومة أفكاره٬ معلوم أبطاله٬ كتبهم٬ محاضراتهم٬ كلماتهم٬ حملاتهم٬ تحريضهم٬ وبعضهم قد يزايد عليك في الصراخ والحماسة «الجوفاء» الخطابية ضد جرائم «داعش»٬ ولكن الحصاد: لا شيء.

ما لم يتم الاشتباك «الحقيقي» مع خطاب: الحاكمية٬ الجاهلية٬ الخلافة٬ فمحكوم علينا بالدوران في نفس الحلقة المفرغة.

http://aawsat.com/print/684581
 داعش والغباء المنطقي

أمين طلال  
إن معظم المنتمين لـ"داعش" شباب أحداث، يملأهم الإحساس باليأس والإحباط والغضب، وشعور بالشتات، إضافة إلى الرغبة الصادقة في تحقيق هدف ما، وهذه صفات لا تجتمع إلا فيمن يعاني فقدا للهوية، وجريرة فقد الهوية لا يتحملها الفاقد إنما من أفقده، وهذه جريرتنا نحن، إذ كان المفترض بنا لنعيد له ما فقد أن نجعله يطمئن
طالما الفساد مستمر فلن تنفع حلقة تحفيظ ولا دار سينما، لا صحوة ولا غفوة. الفساد قادر على ملء عقول الشباب بالعلل النفسية المتفاوتة، وحينها فقط نكون قد قدمنا للتطرف فرائس سهلة

هنالك غباء بلا معنى، مجرد هذيان وتصرفات حمقاء، وهنالك غباء منطقي، حيث يلمح المرء من الوهلة الأولى أنه أمام مقولات حكيمة وعبارات واعية تصف الداء وتصرف العلاج، لكن ما إن يعيد المرء التفكير بتمعن فيما ظن أنه الحكمة المنشودة، حتى يكتشف أنه أمام غباء منمق مزخرف، وصاحب هذا النوع من الغباء يرى نفسه الحصيف الداهية، كونه يتحدث بأحاديث لها وجاهتها فعلا، ولها منصتون وجمهور، ولكن مع الوقت يبدأ التهافت في التسلل إلى عباراته وتحليلاته، ويبدأ الجمهور بالتثاؤب.

الوقت وحده كفيل بإزاحة كل زخرفة عما آمنا به، لهذا سأعترف بأنني في الأمس كنت أؤمن بأن أسباب التطرف مردها تراثنا وأقوال بعض السلف، آمنت أن هذا هو الداء، أما العلاج فأن يتم تغيير المناهج من جذورها، وأن يتم السماح بدور سينما ومسارح وحفلات غنائية، وأن يتعلم أبناؤنا الموسيقى، وأن يسمح بالاختلاط، وغيرها من المفاهيم التي ظننت أنها منطقية، وهي فعلا منطقية لكن وكما يقال: ليس كل ما هو منطقي صحيح بالضرورة.

إن الغباء ليس في طبيعة هذه المطالب، إنما الغباء في ربطها بالتطرف، في الاعتقاد بأنها لو تحققت فسينتهي التطرف للأبد. نعم، من الواجب علينا أن نراجع التراث باستمرار، لكن من الغباء الظن أن الاكتفاء بمراجعته ستقضي على التطرف، ومن حق كل فرد أن يطالب بمسارح وسينما، وأن يدلي برأيه في الاختلاط، لكن من الغباء الظن أن هذه الأمور لو تحققت فيسغدو مجتمعنا مثاليا. إن المنتسبين إلى "داعش" أحداث بعيدون عن تأثير "الصحوة"، درسوا المناهج الجديدة وعاشوا زمن الانفتاح، حيث حلقات التحفيظ والمراكز الصيفية، لم يعد لها ذلك التأثير، لقد تغير الكثير في المجتمع، بل وتغير كما أردنا له، مع هذا بقي التطرف! فأين الخلل؟.

إننا حين غيرنا المناهج لم نغيرها لتصحيح مفاهيم كالجهاد والولاء والبراء، إنما لحجب هذه المفاهيم عن الطالب، حين بدأنا بمراجعة التراث لم نراجعه للترغيب فيه إنما للتنفير منه، ظننا الخلل ها هنا، فوضعنا أيادينا على أعيننا كي لا نرى!، ثم رأينا العلاج في الانفتاح، ففتحنا له الباب قبل أن ننمي وعي الشاب، وقبل أن نحثه على المعرفة. 

في المحصلة، يمكن القول إننا أخذنا نبحث عن مسكنات موضعية لا عن علاج، أخذنا نضع أغلب اللوم على المناهج وحلقات التحفيظ، متجاهلين حالة التيه التي تداهم من كل اتجاه، لقد انصب تركيزنا على الانفتاح لحاجة في أنفسنا لا للقضاء على التطرف.

إن الخلل من وجهة نظري، أن كثيرا من الشباب يشعر أنه بلا هوية، وليس الحديث هنا عن هوية الجنسية أو الدين والمذهب، إنما عن غياب الهدف والغاية والقيمة من حياة الشاب، إن الذين يبايعون "البغدادي" لا يبايعونه حبا فيه، ولكن لاكتساب هوية لهم، وحال هؤلاء الدواعش لا يختلف كثيرا عن حال من يلحد أو عن حال هذا الشباب المايع الذي يتبنى ثقافة الغرب على علاتها، إن الدافع الرئيسي هنا هو الرغبة في اكتساب هوية، أي هوية والسلام.

إن الهوية ليست "علاقة مفاتيح" حتى تضيع في غفلة، إنها مفهوم يجعل الإنسان يستشعر أن له معنى، والإنسان لا يفقد معناه إلا إذا شعر أنه بلا قيمة، وقيمة الإنسان تتحدد بفاعليته في المجتمع، والفاعلية أن يكون له دور في البناء، والإسهام في البناء يجبر الإنسان أن يرسم لنفسه أهدافا وغايات تستحق أن يعيش لأجلها، والبناء مفهوم أكبر من مجرد توظيف، إنها مشاركة في صنع القرار والتأثير في الثقافة والاقتصاد ورسم الخطط المستقبلية... إلخ، دون هذا التأثير فلا فرق بين العاطل والموظف. بلا دور في البناء ستضيع الهوية، بل إن من لا ينشغل بالبناء سيشغل المجتمع بالهدم.

إن معظم المنتمين لـ"داعش" شباب أحداث، يملأهم الإحساس باليأس والإحباط والغضب، وشعور بالشتات، إضافة إلى الرغبة الصادقة في تحقيق هدف ما، وهذه صفات لا تجتمع إلا فيمن يعاني فقدا للهوية، وجريرة فقد الهوية لا يتحملها الفاقد إنما من أفقده، وهذه جريرتنا نحن، إذ كان المفترض بنا لنعيد له ما فقد أن نجعله يطمئن، ألا ينشغل بحمل هَمّ الوظيفة بينما هو في مقاعد الدراسة لعلمه أنها مسألة تحتاج للواسطة والمحسوبية أكثر من النتيجة، ألا يحمل هَمّ تملك السكن والأرض لعلمه حتى قبل أن يتوظف أن هذه الحاجات الضرورية ليست في متناول اليد، أن يطمئن تعني أن يعلم بأن له رأيا سيسمع وجهدا سيقدر وأفكارا قادرة على إحداث التغيير، أن يطمئن تعني ألا يخاف على مستقبله أو حقوقه أو أحلامه أن تدروها الرياح.

باختصار، إن الخلل في الفساد، الفساد يُحطِم أحلام الشباب، يُفقدهم هويتهم، وطالما الفساد مستمر فلن تنفع حلقة تحفيظ ولا دار سينما، لا صحوة ولا غفوة. الفساد قادر على ملء عقول الشباب بالعلل النفسية المتفاوتة، وحينها فقط نكون قد قدمنا للتطرف فرائس سهلة، لكن يبدو لصعوبة غربلة كل شيء أخذنا نتقاتل حول حلقات التحفيظ والمناهج ودور السينما والمسارح، إن عملية تراشق الأطراف هنا ليست بحثا عن علاج، إنها تصفية حسابات، وما أسعد كل طرف بالتطرف طالما سيحقق له نصرا بلا مكتسبات.

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=31150
شملت الرصد ومراقبة الحراسات وتصوير مقطع لعملية الاستهداف

محاكمة خلية الـ55 كشفت أدوار اقتحام القنصلية الأمريكية قبل 12 عامًا

«عكاظ» (جدة)  

كشفت محاكمة 55 متهما منهم 54 سعوديًا ويمني قبل أربعة أعوام (2012) تفاصيل اقتحام القنصلية الأمريكية بجدة التي وقعت في 7/12/2004.

ووجهت المحكمة الجزائية المتخصصة الاتهام للمدعى عليهم بالانضمام إلى خلية إرهابية داخل البلاد تابعة لتنظيم القاعدة الإرهابي بزعامة «صالح العوفي» والتآمر بارتكاب كل منهم عددًا من الأدوار الإجرامية لتنفيذ مخططات الخلية التي تضمنت الاعتداء الإرهابي على القنصلية الأمريكية واحتجاز رهائن فيها واستخدامهم دروعًا بشرية، ومقاومة رجال الأمن بإطلاق النار وإلقاء القنابل عليهم.

وفصلت لائحة الاتهامات أدوار كل متهم في عملية الاقتحام والتي جاء أبرزها إدانة المتهم الثاني بتستره على زعيم الخلية في تخطيطه وتصويره وإشرافه على اقتحام القنصلية، فيما شارك المتهم الخامس في تكوين الخلية المنفذة للعملية، إذ قام بعدة أدوار تمثلت في إبداء موافقته على السفر لجدة لرصد ومراقبة مبنى القنصلية الأمريكية، سفره إلى جدة وصعوده للدور الثالث في مستشفى سليمان فقيه القريب من مبنى القنصلية ورصده ومتابعته للحراسات على المبنى، نقل المعلومات التي قام بجمعها عن مستوى الحراسات للقنصلية إلى أحد المشاركين في الاعتداء، تستره على عملية استهداف القنصلية رغم علمه بتفاصيلها ومنفذيها وموعد تنفيذها.

كما عمل المتهم على دعم التنظيم الإرهابي إعلاميًا وذلك من خلال موافقته على القيام بتسجيل صوتي لعملية استهداف مبنى القنصلية الأمريكية بجدة، شراء أجهزة التسجيل وتسجيل العملية الإرهابية صوتيًا مع المنفذين لها من خلال اتصاله المباشر معهم أثناء تنفيذ العملية، نسخه ذلك الشريط (الكاسيت) وتسليمه للمتهم «الرابع» لتسليمه لزعيم الخلية، استلامه من المتهم «الرابع» جهاز ذاكرة (USB) مخزن به رسالة ومقطع عن عملية استهداف مبنى القنصلية الأمريكية، سفره إلى مكة المكرمة وإرسال الرسالة والمقاطع المخزنة (USB) إلى بريد إلكتروني بتكليف من المتهم «الرابع»، تمويل الإرهاب والأعمال الإرهابية باستلام مبلغ خمسمائة ريال من أحد المشاركين في تنفيذ الاعتداء لشراء أجهزة التسجيل ولوازمه لتسجيل عملية استهداف مبنى القنصلية، واستئجار سيارة باسمه استخدمت في نقل أسلحة وأكواع متفجرة لمصلحة الخلية الإرهابية، اشتراكه في حيازة الأسلحة والأكواع المتفجرة التي كانت بحوزة الخلية الإرهابية التي خططت لعملية استهداف مبنى القنصلية الأمريكية.

كما شارك المتهم السادس في عدد من أعضاء الخلية الإرهابية في التخطيط والإعداد والتنفيذ لاقتحام القنصلية الأمريكية بجدة. وأدين المتهم السابع باشتراكه في العملية الإرهابية إذ أبدى موافقته على الانضمام الى منفذي تلك العملية، والتحاقه بمنفذي العملية في أحد الأوكار الإرهابية والاجتماع والشروع في التخطيط للتنفيذ من خلال الاستماع إلى توجيهات زعيم الخلية أثناء الشرح عن مخطط العملية الإرهابية واستعراض مبنى القنصلية والحراسات القائمة عليه ومشاهدته منفذي العملية وهم يقومون بتسجيل وصاياهم، ودعم العملية بالعنصر البشري وذلك من خلال قيامه بربط شخصين بقائد تلك العملية الإرهابية للمشاركة فيها ونقلهم وإيصالهم له، وتستره على تلك العملية الإرهابية رغم علمه بكافة تفاصيلها والمشاركين فيها ووقت تنفيذها.

كما شارك المتهم بالاتفاق والمساعدة باستعمال محررات رسمية مزورة وذلك بتسليمه بطاقتي هوية وطنية لأحد منفذي العملية الإرهابية على القنصلية الأمريكية بعد خروجهما للعراق لاستخدامهما من قبل أعضاء الخلية في الداخل.

وتمثل دور المتهم الثامن في العملية باستلامه من زعيم الخلية شريحة حاسوبية تحتوي على حادثة اقتحام القنصلية الأمريكية واتفاقه معه على نشرها على شبكة الإنترنت لدعم تنظيم القاعدة الإرهابي إعلاميا.

وجاء دور المتهم التاسع مع الخلية في التخطيط والإعداد لتنفيذ العملية الإرهابية، وتستره على ما علمه من زعيم الخلية من أن هناك عملية سوف يتم تنفيذها قبل عملية استهداف مبنى القنصلية بثماني ساعات.

كما شارك المتهم العاشر في العملية الإرهابية التي استهدفت مبنى القنصلية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160708/Con20160708847271.htm
23 ألف حبة مخدرة تضبطها منافذ الشرقية يوميا

مبارك آل مشاري - الدمام

ضبطت منافذ المنطقة الشرقية الخمسة خلال النصف الأول من 2016 نحو 1070 زجاجة خمر و23 ألفا و784 حبة مخدرة يوميا، وبلغ عدد المركبات التي جرى تفتيشها نحو 7.4 ملايين مركبة خلال دخولها وخروجها من الأراضي السعودية.

وأوضح المتحدث الإعلامي باسم المصلحة العامة للجمارك عيسى العيسى لـ»مكة» أن ما ضبطه من قبل المنافذ الجمركية بالمنطقة الشرقية للنصف الأول بلغ 38.5 مليون وحدة.

وبحسب تقرير المصلحة، بلغت أكبر كمية خمور ضبطت في منفذ جمرك البطحاء 183 ألف زجاجة، وأكبر كمية حبوب مخدرة ضبطت في جمرك ميناء الملك عبدالعزيز بالدمام بنحو 4 ملايين حبة، فيما بلغت أكبر كمية تهريب طيور مضبوطة في منفذ جمرك جسر الملك فهد بواقع 17 ألف محاولة، أما منفذ جمرك الخفجي والذي يربط بين السعودية والكويت فقد ضبط أكبر كمية تهريب ذخائر بنحو 33 ألف ذخيرة.
http://makkahnewspaper.com/article/151952
بعد تشكيل لجنة تحقيق تضم 4 جهات

حجز ممتلكات 8 متهمين في قضية الطفلة (الخالدي) بتهمة غسل أموال

مويضي المطيري من الدمام

علمت "الاقتصادية" من مصادر مطلعة، أن هيئة التحقيق والادعاء العام، أصدرت حكما بالحجز على ممتلكات ثمانية أشخاص متورطين في خطف الطفلة الجوري الخالدي، التي اختفت من ذويها، خلال وجودهم في أحد المستوصفات الخاصة، أواخر العام الماضي، للاشتباه بقيامهم بعمليات غسل الأموال. وأكدت المصادر أن اللجنة العليا التي تم تشكيلها للتحقيق في القضية، والتي تضم أربع جهات، رأى أعضاؤها الحاجة إلى حجز الأراضي، والعقارات المملوكة للمتهمين، والحجز على الممتلكات المسجلة بأسمائهم ومؤسساتهم التجارية إن وجدت، إضافة إلى منعهم من بيعها في حالة نقلها بأسماء أشخاص آخرين لحين النظر في القضية شرعا.

يأتي هذا الإجراء بالحجز على المتهمين الثمانية إثر الاشتباه بقيامهم بعمليات غسل الأموال المجرمة بموجب نظام مكافحة غسل الأموال الصادر بمرسوم ملكي، كما تشير المعلومات إلى أنه تم التوجيه بحجز الأرض المملوكة لوالدة المتهم الأول، تحتفظ الاقتصادية باسمه، في مدينة عرعر حيث تبين من إجراءات التحقيق أن المتهم الأول هو من قام بدفع قيمتها وتسجيلها باسم والدته.

وبناء على التحقيق الذي أجرته اللجنة المشكلة في قضية الخطف وما نتج عنها تم التعميم قضائيا على كل المحاكم وكتابات العدل بالتوجيه بالحجز التحفظي على ممتلكاتهم.

وكانت شرطة الرياض أعلنت، آنذاك، عقب القبض على الخاطف واستعادة الطفلة، أن المتهم الذي تم إلقاء القبض عليه، يصنف بـ "الخطير" وأنه مطلوب في قضايا عدة، إلا أن الشرطة تمكنت من مباغتته والإيقاع به، وكانت الطفلة قد اختطفت قبل عدة أيام من داخل أحد المستوصفات الخاصة في الرياض.

وكان العقيد فواز الميمان الناطق الإعلامي بشرطة منطقة الرياض قد صرح، أنه إشارة إلى المقطع المتداول عبر وسائل التواصل الاجتماعي المتضمن اختطاف طفلة صغيرة من أحد المراكز الطبية شرق الرياض، وما تلاه من مناشدة ذويها للجهات الأمنية بالعمل على إعادتها، فقد صدرت توجيهات أمير منطقة الرياض في حينه بالعمل على سرعة الوصول للطفلة وضمان سلامتها في المقام الأول وضبط الجناة.

وقال الميمان إنه تم تشكيل فريق عمل، حيث تم العمل على دراسة ظروف البلاغ وملابساته، وتم التوصل إلى معلومات مهمة أدت إلى الوصول للجاني والطفلة، كما تم رصد تحركات أحد الجناة ومتابعته حتى تم التحقق من تورطه بارتكاب الحادثة ووجود الطفلة برفقته في إحدى الشقق السكنية شرق مدينة الرياض، بعد أن تم إعداد خطة أمنية محكمة رصد من خلالها الجاني الذي اتضح أنه مطلوب في عدة قضايا مهمة، وجرت مباغتته والإيقاع به والعثور على الطفلة جوري، التي تبلغ من العمر سنتين بداخل الشقة وهي بصحة جيدة برفقة امرأة من الجنسية الإثيوبية في العقد الثالث من العمر.

كما تم القبض على شخص من الجنسية السورية في العقد الثالث من العمر مشارك في واقعة الاختطاف حاول الفرار على متن سيارة وتم ضبطه.

وسلمت الطفلة المحتجزة لوالدتها عقب إجراء الكشف الطبي عليها للتثبت من سلامتها، وبتفتيش مكان احتجاز الطفلة، تم العثور على سلاح، كما تم العثور على كمية من مادة الحشيش المخدر، ورفعت العينات وإحالة المقبوض عليهم والمضبوطات لجهة الاختصاص لاستكمال التحقيقات.
http://www.aleqt.com/2016/07/08/article_1068722.html
حادثة تقتل عريساً يوم زفافه

 «عكاظ» (الباحة)  

تحولت أفراح أهالي قرية الطويلة في الباحة إلى أحزان بعد وفاة أحد أبناء القرية في حادثة مرورية، وكان مقرراً احتفاءه بزفافه أمس (الخميس) ثاني أيام عيد الفطر.

وكان الشاب عبداللطيف محمد حميد على موعد مع زفافه أمس - بحسب كرت الزواج والدعوة الموجهة للضيوف - واستقبالهم في أحد قصور الاحتفالات، فاستقبل أهله المعزين بدلاً من المهنئين والفقيد شقيق كل من أحمد ، حميد ، عبدالرحمن.

«عكاظ» تواصلت مع حميد محمد الغامدي شقيق العريس المتوفى، فقال الحمد لله على قضائه وقدره، لافتاً إلى أن شقيقه عبداللطيف أحد خريجي جامعة الباحة وتخرج أخيراً في دورة عسكرية في قطاع سلاح الإشارة بمدينة الطائف، وأوضح أنه كان قادماً لمنطقة الباحة يوم 30 من شهر رمضان لمعايدة أسرته وإكمال مراسم زاوجه ثاني أيام العيد، إلا أنه فارق الحياة قبل موعد زواجه بأقل من أربع وعشرين ساعة، إذ تعرض لحادثة سير في طريق الطائف - الباحة «الأطاولة»، أودت بحياته، مضيفاً تمت الصلاة على جثمان المتوفى ودفن بعد عصر أمس الأول (الأربعاء) أول أيام عيد الفطر في مسقط رأسه قرية الجادية.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160708/Con20160708847337.htm
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