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المؤشر الإعلامي يرصد أهم ما ينشر في الصحافة السعودية الرسمية والشبكات الإخبارية بصورة يومية
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أكد خلال كلمته أمام مؤتمر المعارضة الإيرانية أن قمع طهران شمل الأقليات

تركي الفيصل: الخميني رسّخ سلطته عبر نظام (ولاية الفقيه) وسعى لفرض وصايته على الدول الإسلامية

رجوي: لن تخرج إيران من واقعها المتردي إلا بسقوط نظام الملالي

قال الأمير تركي الفيصل إن الخميني رسخ سلطة مطلقة لنفسه بناء على نظام ولاية الفقيه وحاول فرض وصايته على كل الدول الإسلامية وليس فقط على إيران موضحاً أن القمع في إيران لا يقتصر على المعارضين بل يشمل الأقليات وخاصة العرب والسنة والأكراد.

وأضاف في كلمته في مؤتمر المعارضة الايرانية المنعقد حالياً في باريس: "الخميني أسس لمبدأ "تصدير الثورة" الإيرانية إلى الدول العربية والإسلامية وبدأ "تصدير الثورة" الإيرانية خلف نزاعات كبيرة في دول العالم الإسلامي".

وتابع: "النظام الإيراني يدعم جماعات طائفية لزعزعة الاستقرار في عدة دول ولا نسمح للنظام الإيراني بالتدخل في الشؤون الداخلية للدول العربية".

وكان قد افتتح بالعاصمة الفرنسية باريس امس "مؤتمر المعارضة الإيرانية السنوي"، بمشاركة أكثر من مئة ألف من أبناء الجاليات الإيرانية المنتشرة في مختلف دول العالم.

من جانبها أكدت زعيمة المعارضة الإيرانية، مريم رجوي، في كلمة لها في المؤتمر أن "المقاومين ضد نظام ولاية الفقيه يتزايدون ويتوسع انتشارهم".وقالت: "عمليات الإعدام والاعتقال التي تحصل في إيران هي الأكبر منذ الثورة وسقوط نظام ولاية الفقيه هو الحل الوحيد لإخراج إيران من واقعها المتردي". وفيما يتعلق بالملف السوري قالت رجوي: "نظام ولاية الفقيه يتستر على فشله بدعم مجازر الأسد، وجناح خامنئي الذي كان يجتهد للبحث عن متنفس للتهرّب من الأزمات، قد مني بالفشل".لاوتابعت: "بقي الطرف المنتصر، مقاومة الشعب الإيراني التي كشفت عن مشروع النظام لصناعة القنبلة النووية. وعمليات الإعدام والاعتقال التي تحصل في إيران هي الأكبر منذ الثورة وسقوط نظام ولاية الفقيه الحل الوحيد لاخراج إيران من واقعها المتردي.

وأضافت رجوي: "السنة يتعرضون للاعتداء والقمع من قبل النظام الإيراني أكثر من ذي قبل وعمليات الإعدام والاعتقال التي تحصل في إيران هي الأكبر منذ الثورة ونهاية تنظيم داعش هي بإخراج إيران من سورية والعراق واليمن ولبنان والشعب الإيراني يرفض نظام العمائم السوداء ويريد سقوط نظام ولاية الفقيه". وأكدت رجوي ان الأموال التي جنتها إيران من بيع نفطها بعد رفع العقوبات الدولية عنها ذهبت "في اتون الحرب في سورية".

وقالت انه بعد مرور عام على رفع العقوبات الاقتصادية الدولية عن ايران إثر التوصل الى اتفاق حول برنامجها النووي "فان قسماً كبيراً من العقوبات رفع، وصادرات النفط زادت، إلا ان المال ذهب في اتون الحرب في سورية".

وتابعت انه بعد التوصل الى الاتفاق قال القادة الإيرانيون انهم يريدون "العمل على تحسين العلاقات مع العالم، وبدلا من ذلك كثفوا تدخلاتهم في الدول الاخرى، الى ان قامت ست دول مجاورة على الأقل في المنطقة بقطع علاقاتها مع هذا النظام".

وبالنسبة الى الوضع داخل إيران نددت رجوي بالمهزلة الانتخابية. ورغم تقدم الاصلاحيين في الانتخابات التشريعية التي جرت مطلع العام الحالي فإن المرشد علي خامنئي ابقى سيطرته على غرفتي البرلمان، مشيرة الى ان عدد الاعدامات في البلاد ازداد.

وقالت "لا رواية الاعتدال ولا ضجيج الاتفاق النووي، أتاحا فتح طريق جديدة أمام النظام".

واضافت "كان من المفترض ان يتمكن الاقتصاد الإيراني من الوقوف على قدميه، الا انه لا يزال يغرق في الانكماش اكثر من السابق، والنظام المصرفي مفلس، والشركات تقفل أبوابها".
http://www.alriyadh.com/1517739
الفيصل: مطالب المعارضة بإسقاط النظام ستتحقق

الرياض: نايف العصيمي
أعلن الأمير تركي الفيصل، تضامنه مع المقاومة الإيرانية، وقال "إن مطالب المعارضة بإسقاط نظام الملالي ستتحقق"، مؤكدا أنه لا يمكن أن يستمر الشعب الإيراني في تحمل سياسة المعاناة والذل التي يتعمدها النظام في طهران. 

وأضاف الفيصل في كلمته أمام التجمع السنوي للمقاومة الإيرانية، والذي عقد أمس في باريس، ويختم أعماله اليوم، أن مبدأ تصدير الثورة الإيرانية، خلّف نزاعات كبيرة في دول العالم الإسلامي، كما أن القمع في إيران لا يقتصر على المعارضين فحسب، بل يشمل الأقليات، خصوصا العرب والسنّة والأكراد.

وأوضح الفيصل أنه من الأجدر بخامنئي وروحاني أن يحلا مشكلاتهما مع الشعب الإيراني بدلا من الشيطان الأكبر، مبينا أن "نظام الخميني لم يجلب سوى الدمار والطائفية وسفك الدماء ليس في إيران فحسب، وإنما في جميع دول الشرق الأوسط".

وأضاف "الانتفاضات في أنحاء إيران اشتعلت، ونحن في العالم الإسلامي نقف مع المقاومة الإيرانية قلبا وقالبا، نناصرها وندعو الباري أن يسدد خطاها".

وأشار إلى أن نظام الخميني يساند الإرهاب عن طريق توفير ملاذات آمنة له في بلاده، وزرع خلايا إرهابية في الدول العربية، لافتا إلى أن "الخميني لم تتعد رسالته الحدود الإيرانية، ولكنه كان يبحث عن امتلاك جميع بقاع العالم، وهذا دليل على عدوانيته".

وشدد الأمير تركي بن فيصل، على دعم العالم الإسلامي للانتفاضات في أنحاء إيران، ومناصرة الشعب الإيراني في ثورته ضد نظام الولي الفقيه.
http://www.alwatan.com.sa/Politics/News_Detail.aspx?ArticleID=269948&CategoryID=1
صوت المعارضة يطالب بإسقاط الولي الفقيه

الرياض: نايف العصيمي 
بمشاركة أكثر من 100 ألف، انطلق مؤتمر المعارضة الإيرانية في باريس، والذي افتتحته المعارضة مريم رجوي، بوجود شخصيات دولية كبيرة يتقدمهم الأمير تركي الفيصل، وشدد الجميع على دعم التوجهات لإسقاط نظام ولاية الفقيه.

أجمع المشاركون في التجمع السنوي للمقاومة الإيرانية الذي عقد بالعاصمة الفرنسية باريس أمس، على دعمهم للمقاومة، وحقها في طلب إسقاط نظام ولاية الفقيه الغاشم.

وقالت رئيسة المقاومة الإيرانية مريم رجوي، خلال كلمتها أمام التجمع السنوي الذي شارك فيه أكثر من 120 ألف نسمة، وضم شخصيات سياسية عربية وغربية بارزة، إن النظام الإيراني تورط في سورية وفقد الكثير من عناصره هناك"، مشيرة إلى أن المملكة العربية السعودية وعدة دول أخرى قطعت علاقاتها مع النظام الإيراني لانتهاكاته المستمرة. وأكدت أن المقاومة الإيرانية ستواصل نضالها حتى إسقاط النظام، لافتة إلى ازدياد شعبية المقاومة في الداخل والخارج.

قصف اللاجئين

وأوضحت رجوي أن خامنئي مع بداية المفاوضات النووية قام بقصف اللاجئين الإيرانيين في العراق، مشددة على ضرورة إسقاط نظام ولاية الفقيه، لافتة إلى أن هذا النظام عاجز عن تحقيق أي شيء للشعب الإيراني الذي سينفجر قريبا، والمقاومة ستكون بديلا للنظام الفاسد. وأضافت رجوي قائلة: النظام الإيراني استغل رفع العقوبات وقام بدعم الأسد في ارتكاب مجازر سورية، كما أن الاتفاق النووي ساعد النظام على دعم الميليشيات لتدمير المنطقة، وهذا النظام الحالي فشل في إدارة إيران ولا بد من إسقاطه.من جهته، أكد النائب في البرلمان المصري سليمان وهدان أن الحرية ستتحقق للشعب الإيراني ليتخلص من هذا النظام، مؤكدا أن مصر تحارب الإرهاب بكافة صوره، وأنه لا بد من محاربة الإرهاب الذي تبثه حكومة إيران والنظام الحالي الغاشم، مضيفا "وأيضا أقول للشعب الإيراني في الداخل والخارج ابحثوا عن الحرية حتى لو طال صبركم، وذلك سيتحقق وستنعمون بالحرية على أرضكم المغتصبة من نظام ولاية الفقيه". من جهته، بين وزير الإعلام الأردني السابق صالح القلاب، أن النظام الإيراني يرتكب عدة مجازر في حق الشعب الإيراني، متسائلا بقوله: لماذا إيران تصرف أموال الشعب الإيراني على ميليشيات حزب الله ودعم الأسد والحوثي، مؤكدا أن الجواب ليس إلا لأنها تريد الدمار للمنطقة، مؤكدا في السياق نفسه أن المقاومة الإيرانية ستنتصر على هذا النظام الظالم. من جانب آخر، أوضح البرلماني الفلسطيني محمد اللحام أن الفلسطينيين يقفون مع المقاومة الإيرانية ضد النظام الذي يغذي الطائفية، مشيرا إلى أن نظام الملالي لن يقوى على إسكات الشعب الإيراني المطالب بحقوقه وحريته، ويجب منع النظام من تمدده وأهدافه في نشر الفتن، كما ويجب القضاء على نظام إيران الذي نشر الإرهاب وساعد على الدمار في المنطقة. ومن الجانب الأوروبي قالت عضوة في برلمان سويسرا: نحن نقف مع رئيسة المعارضة الإيرانية حتى تتحقق الديمقراطية في إيران.

أما نائب رئيس البرلمان الأوروبي أليجو فيدال فقال: إيران تتخوف من المقاومة الإيرانية لأنها هي البديل للنظام الظالم، ويجب تغيير النظام لينعم الشعب الإيراني بالحرية.

ونوه وزير الخارجية الإيطالي السابق جوليو تيرزي، بأنه يقف مع المقاومة الإيرانية لبناء إيران جديدة وحرة.
http://www.alwatan.com.sa/Politics/News_Detail.aspx?ArticleID=269868&CategoryID=1
الاتفاق النووي أطلق الشرور الإيرانية

أبها: محمد جمعان
رغم مرور عام على الاتفاق النووي صعّدت إيران من وتيرة تدخلاتها السالبة في شؤون دول الشرق الأوسط، وتسببت في اندلاع العديد من أزماتها، مما دفع محللين سياسيين إلى القول إن الاتفاق لم ينجح في كبح جموح إيران وميلها إلى اختلاق المشاكل.

بعد مرور عام على الاتفاق النووي الإيراني، انتقد الكاتب آدم إيرلي، في مقال نشر بموقع مجلة "فورين بوليسي" الأميركية، تساهل إدارة الرئيس باراك أوباما تجاه نظام طهران رغم عدم تحقيق الاتفاق أيا من أهدافه، ولا سيما تفكيك البرنامج النووي الإيراني، موضحا أن آمال المدافعين عن الاتفاق باءت بالفشل، وأن مخاوفهم باتت أكثر ممن انتقدوا الاتفاق عند توقيعه.

وقال آدم إيرلي "إن أولئك الذين يعتقدون أن الاتفاق النووي سيكون بمثابة الخطوة الأولى لإيجاد ثغرة في بنية الجماعة الدينية الحاكمة في إيران، أصيبوا بخيبة أمل، حيث لا تزال القيادة الإيرانية في أيدي المتشددين والمناهضين لأي تغيير في إيران، كما لم تزل الجماعة معادية للغرب وحلفائه في المنطقة".

ويرى الكاتب أن انتخاب آية الله أحمد جنتي رئيسا لمجلس الخبراء في مايو الماضي، يدل على عدم وجود بوادر للتغيير في إيران، مبينا أن جنتي يعد الأكثر راديكالية بين المتشددين في إيران، خاصة بعد دعمه قرارا بقتل ابنه لانتمائه لمنظمة مجاهدي خلق عام 1980، كذلك مساهمته في منع مشاركة 3 آلاف من المرشحين الإصلاحيين من دخول الانتخابات البرلمانية في فبراير الماضي، عندما كان رئيسا لمجلس صيانة الدستور، إضافة إلى تعهده بصفته رئيسا لمجلس الخبراء بالإشراف على اختيار المرشد الأعلى القادم للبلاد.

سلوك إقليمي مشين 

وأكد إيرلي أنه لا يمكن القول بأن إيران خففت من سلوكها الإقليمي، حيث يقاتل آلاف من الحرس الجمهوري إلى جانب قوات بشار الأسد في سورية، كما أن الميليشيات التي دربتها طهران ما زالت تمارس الاضطهاد وقتل السكان في العراق، وفي يونيو الماضي هدد قائد فيلق القدس بالحرس الثوري قاسم سليماني البحرين بانتفاضة دامية، وقبل ذلك تحدت إيران قرارات مجلس الأمن بإجراء تجارب للصواريخ الباليستية القادرة على حمل رؤوس نووية. 

واستشهد إيرلي بما قاله مدير وكالة الاستخبارات المركزية الأميركية جون برينان، في تصريحات إعلامية، عن شعور الولايات المتحدة بقلق بالغ إزاء دعم إيران للجماعات الإرهابية، خاصة فيلق القدس وأنشطته داخل العراق وسورية وغيرهما من بلدان المنطقة.

 تأزم الوضع الاقتصادي 

وحسب الكاتب آدم إيرلي، فإن إيران لم تتحقق مفاجآت حيال الوضع الاقتصادي بعد رفع العقوبات عنها بموجب الاتفاق النووي، مستشهدا في ذلك بملاحظات ذكرتها بوليتيكو ريتشارد في وقت سابق، من بينها أن الإيرانيين عملوا على الوصول إلى 100 مليار من أصولهم المجمدة بموجب الاتفاق النووي، في حين قال وزير الخارجية جون كيري إن إيران تمتلك 3 مليارات دولار فقط من هذا المبلغ، وعلاوة على ذلك، فإن معظم الشركات الأجنبية والبنوك ترفض عقد صفقات مع إيران لارتفاع نسبة المخاطرة".

ونقل الكاتب، عن المرشد الإيراني خامنئي قوله: بأن إزالة العقوبات كان على الورق فقط، وأن الولايات المتحدة لا تسمح للبنوك الأجنبية بالتعامل مع إيران، وأنها أوجدت "إيران فوبيا"، لذلك لا أحد يتعامل مع طهران. 

وأضاف آدم إيرلي أنه رغم محاولات كيري تشجيع الاستثمار في إيران، إلا أن وزير الخزانة جاك ليو، أكد أن النظام المالي في الولايات المتحدة ليس منفتحا على إيران، وهذا الموقف لن يتغير.

4 ملاحقات أساسية 

وأضاف آدم إيرلي أنه أصبح واضحا بعد مرور السنة الأولى منذ دخول الاتفاق النووي حيز التنفيذ أن إيران مستمرة في سلوكها السيئ تجاه حلفاء الولايات المتحدة، التي يجب أن تكون راسخة في مقاومة السلوك الخطير والانتهازية الإيرانية. 

وقال إنه لحسن الحظ يوجد إجماع في أوساط الحزبين الجمهوري والديمقراطي على ضرورة مواصلة الضغط على إيران، إلا أنه ينبغي على الكونجرس التصرف بحزم وعلى وجه السرعة تجاه أربع نقاط أساسية: 

1 - تجديد القرار الصادر عام 1996، والمتعلق بفرض عقوبات على إيران لرعايتها الإرهاب وتطوير الصواريخ الباليستية، والذي ينتهي العمل به في نهاية العام الحالي.

2 - فرض عقوبات جديدة على إيران لانتهاكاتها المستمرة لأنظمة اختبار الصواريخ الباليستية. 

3 - حظر أي مؤسسة مالية أميركية من توفير الدولارات لأي طرف يتعامل مع الكيانات الإيرانية.

4 - إجبار طهران على احترام حقوق الإنسان، ولا سيما أن واشنطن تغاضت عن استخدام أساليب وحشية تجاه المعارضة، كما تفوقت إيران في عمليات الإعدام على أي بلد آخر حتى الصين.
http://www.alwatan.com.sa/Politics/News_Detail.aspx?ArticleID=269867&CategoryID=1
من يوقف مد الإرهاب الصفوي؟!

إبراهيم معتوق عساس

من يوقف مد الإرهاب الصفوي؟! قبل يومين من الانفجار الذي وقع في طيبة الطيبة التي قال عنها المصطفى عليه الصلاة والسلام:»خيرٌ لهم لو كانوا يعلمون» وأنه «لا يريد أحد أهل المدينة بسوء إلا أذابه الله في النار ذوب الرصاص أو ذوب الملح في الماء»، وقال أيضاً الصادق الأمين: «ليس بلداً إلا سيطؤه الدجال إلا مكة والمدينة ليس له من نقابهما نقب إلا عليه الملائكة صافين يحرسونها»، ولما أشرف على المدينة قال عليه الصلاة والسلام: «اللهم إني أحرم ما بين جبليها مثل ما حرم إبراهيم مكة» ، وقال أيضاً « من أخاف أهل المدينة فقد أخاف ما بين جنبيّ».. 

وبالقرب من قبر الرسول عليه أفضل الصلاة والتسليم، وقع الانفجار الذي أودى بحياة أبرياء وأخاف أهل المدينة، وقع بعد أن هددت إيران قبل يومين أن أمن الحجاج والمعتمرين في خطر!! وان بلادنا لاتستطيع حمايتهم وكأن المريب يقول خذوني، لأن المجوس عليهم من الله ما يستحقون ليس بغريبٍ منهم هذه الأفعال فكل تصريحاتهم تدل على أنهم يستهدفون الحرمين الشريفين وأن مؤامراتهم ضد المسلمين وضد المقدسات لا تزال قائمة مستمرة،فحقد الفرس الصفويين على المسلمين العرب ومؤامراتهم ومواقفهم يشهد عليها التاريخ فمنذ أن مزق كسرى رسالة المصطفى عليه أفضل الصلاة والتسليم، مزق الله ملكه ثم كانت هزيمتهم على يد المسلمين في عهد أمير المؤمنين عمر بن الخطاب رضي الله عنه مع أن الفارق كان بين الجيشين يصب في صالح جيش الفرس في العدد والعداد، وفي معركة القادسية تحقق النصر العظيم حيث دق آخر مسمار في تابوت الحكم المجوسي ولذلك حقدوا منذ ذاك اليوم على المسلمين العرب وانتدبوا أشقاهم ليقتل الخليفة الراشد عمر بن الخطاب ولا زال الفرس الصفويين حتى يومنا هذا يعظمون ذلك الشقي أبو لؤلؤة المجوسي عليه لعنة الله ويبغضون الخليفة الراشد وهذا حقد تاريخي على المسلمين وعلى أبطالهم وعلى بلدانهم لا يزال كامناً في قلوب الصفويين من الفرس حتى وإن تظاهروا بالإسلام أو زعموا أنهم يدافعون عنه.

ولذلك فلا يستبعد أن تكون إيران الصفوية وراء كل عمل إرهابي يقع في بلاد الحرمين الشريفين أو غيرها من بلدان العرب والمسلمين، وقد ثبت للعالم أجمع أنها الحاضن الأكبر للجماعات والمنظمات الإرهابية والممول لأعمالها والمخطط لأفعالها، وما هؤلاء المنفذون إلا أدوات رخيصة في يد المجوس يوجهونهم لتحقيق أهدافهم الخبيثة ضد العرب وضد المسلمين، ولابد أن تقف جميع الدول العربية والإسلامية موقفاً موحداً في وجه المؤامرات الصفوية وتعمل على كشفها وفضحها وأن يتم عزلهم في جميع المنظمات الإسلامية والإقليمية، لا سيما أن الولايات المتحدة الأمريكية قد استغلت كراهية الصفويين الإيرانيين للعرب والمسلمين فوظفت تلك الكراهية لتحقيق مآربها في منطقة الشرق الأوسط فجعلتها رأس حربة لمشاريع التقسيم والفوضى المدمرة، وماحصل ويحصل في البلدان العربية خير شاهد على تعاون واشنطن وطهران والتقاء مصالحهما ضد الأمتين العربية والإسلامية وعلى قادة الأمة أن تكون لهم كلمة ومواقف وهمة تنقذ هذه الأمة من حقد الصفويين الإيرانيين وخبث واشنطن وأن يجتمعوا على قلب رجلٍ واحد لأن يد الله مع الجماعة .
http://www.al-madina.com/node/687100
المرأة والسكن في الفنادق السعودية

رقية سليمان الهويريني

 على الرغم من إصدار وزارة التجارة والصناعة سابقاً عام 2008م تعميماً على الفنادق يقر بالسماح للمرأة بالسكن بدون محرم في فنادق المملكة شرط حملها بطاقة هوية، إلا أن بعض إدارات الفنادق والشقق المفروشة ترفض ذلك! مع أنه لم يصدر أي قرار وزاري يمنع سكنها وحدها منذ إنشاء إدارة الفنادق في المملكة عام 1969م! وتتحرّج تلك الإدارات فتستبدله على استحياء بالمطالبة بإحضار ورقة إثبات من ولي الأمر أو الإمارة أو الشرطة يتضمن الموافقة على إسكانها وحدها. وتوجد استثناءات لبعض الحالات الإنسانية كقدوم عائلة لديها مناسبة زواج داخل الفندق ومعها أطفال فيمكن إسكان نسائها بذات الفندق، وتتسع الاستثناءات مثل أن يكون لدى المرأة أوراق تثبت حالتها الصحية من جهات مخوّلة، ولكن لا بد من إرسال اسمها للجهات الأمنية!

المضحك في الموضوع وجود فتيات يعملن في الفنادق بجميع الإدارات ويختلطن مع الرجال دون الشك في تصرفاتهن طالما يطبّق القانون.

والعجيب أنه في كل إجازة صيفية ترد تعليمات لأصحاب الفنادق والشقق المفروشة، ويتم إصدار لوائح جديدة لمرافق الإيواء السياحي تتضمن إلزام إسكان المرأة فيها سواء كانت مواطنة أو أجنبية بدون محرم، بشرط تقديم أصل إثبات هويتها.

وهذا التنظيم يجنب المرأة عناء البحث عن مقر سكن في حال حضورها للمؤتمرات والفعاليات المختلفة في مدن المملكة، حيث أصبح للمرأة دور فاعل في المجتمع ولديها الكثير من الأعمال والمهام التي تحتاج فيها للسفر سواء كانت سيدة أعمال أو موظفة، ويمكنها أداء أعمالها المختلفة بدون تعطيل وقد لا يكون هناك رجل قادر على مرافقتها لأي سبب، فضلاً عن حقها في السياحة والعلاج. والمزعج ألا يتم تنفيذ هذا القرار في الواقع من لدن بعض المستثمرين والعاملين في قطاع الإيواء السياحي رغم أنه يتناسب مع ظروف الحياة المعاصرة ويلبي احتياج شريحة كبيرة من سيدات المجتمع.

الجديد أن الهيئة العامة للسياحة والتراث الوطني هدّدت بإيقاع الغرامات التي قد تصل إلى خمسة آلاف ريال على الممتنعين عن تنفيذ القرار وطلبت تقديم شكوى على مركز الاتصال السياحي رقم 19988 وعدم الإدلاء بأية معلومات عن النزلاء وهوياتهم وأرقام الوحدات التي تخصهم للغير. وعلى السيدات التأكد فقط من حمل هوياتهن والنقود اللازمة للسكن، والاستعانة بهيئة السياحة والإبلاغ فوراً عن المخالفين للقرار.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160710/ar1.htm
فطن وطفلة في الخرج هل نحن مخترقون؟

عزة السبيعي
طفلة الخرج التي تم تحفيظها عبارات طائفية تثير الحزن والشفقة عليها والخوف على الوطن من الغد، الوطن الذي للجميع، بينما يظن كاتب تلك الكلمات أنه يخصه وحده ويحق له النيل من عقيدة غيره وإقصاؤه، لا أحد يستطيع الانتصار علينا لو تم تحصين داخل وطننا، لكن إذا لم نعالج الداخل وانشغلنا بالخارج فمنطقيا سنلتفت للخلف ولن نجد وطناً
طفلة بريطانية صغيرة تجلس بجوار صديقتها تقول لصاحبتها it just doesn't make sense في الحقيقة لأن تعليمهم وبيئتهم يجعلان كل شيء غير منطقي غير مقبول منهم، بينما نحن على العكس، فرغم وجود مثل جملتها لدينا إلا أنه ليس تعبيرا شائعا، فالمنطق ليس شيئا مهما كثيرا لدينا، ونميل لتقبل أي شرح مجاملة وأحيانا لتعطل ملكة تفكير الناقد واستبدالها بهز الرأس موافقة.

قبل أيام مرت أمامي في تويتر تغريدات لشخص يتبوأ مكانة عالية في ما يسمى ببرنامج فطن، والذي أشغل وزارة التعليم في الفترة الماضية كأداة للقضاء على الفكر الداعشي، لأجد هذا الشخص الذي يتطلب المنطق أن يكون فطنا ولا ينطلي عليه الفكر الداعشي يغرد مطالبا بإطلاق سراح سجين مدان ومحكوم عليه من عدة محاكم سعودية بتهم إرهابية شتى، ومع ذلك تجاهل المغرد المسؤول الحكومي الفطن كل ذلك وغرد يزكيه، ويدافع عنه، إن هذا غير منطقي، هل الوزارة تعرف عنه؟ هل ما غرد به زلة لسان تغفرها الوزارة ولا تهتم بها؟ أم أن عبارته تكشف كم نحن مخترقون من داعش، إذن من حقنا التساؤل هل أصبح الراعي عدوًّا للغنم؟ 

أيضا تكرر في بيانات وزارة الداخلية عبارة تشير إلى علاقة المنتحر بجماعة غوغائية، وأنه سبق القبض عليه وأطلق سراحه، هذا الأمر أيضا لا يبدو منطقيا، نحن في حالة حرب حقيقية مع داعش، وأي شخص تورط في الدفاع عنها، تلميحا أو تصريحا، لا بد أن يكون تحت الرقابة 24 ساعة إذا أطلق سراحه، مع أن الأفضل ألا يطلق سراح أحد منهم حاليا حتى تضع الحرب أوزارها ويقضى على داعش كليا عندها حتى لو خرج سينضم للمجتمع المنتصر تلقائيا. 

أما طفلة الخرج التي تم تحفيظها عبارات طائفية تثير الحزن والشفقة عليها والخوف على الوطن من الغد، الوطن الذي للجميع، بينما يظن كاتب تلك الكلمات أنه يخصه وحده ويحق له النيل من عقيدة غيره وإقصاؤه، لا أحد يستطيع الانتصار علينا لو تم تحصين داخل وطننا، لكن إذا لم نعالج الداخل وانشغلنا بالخارج فمنطقيا سنلتفت للخلف ولن نجد وطناً.

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=31166
شبابنا بين الاستقطاب والتسطيح

فاضل العماني

تجفيف منابع الإرهاب والتعبئة الطائفية المتمثلة في المناهج والتراث ووسائل الإعلام ودعاة الفتنة من المحرضين والمغررين الذين يزجون بشبابنا في ساحات العنف والقتال والإرهاب.

كتبت كثيراً عن ظاهرة التشدد والعنف والإرهاب التي يُعاني منها الكثير من شبابنا العربي، وخرجت بخلاصة مفادها أن هؤلاء الشباب الذين يُمثلون الأغلبية العظمى من النسيج العربي فقدوا الثقة والقناعة والقبول بكل القيم والمضامين والأولويات التي تُشكل واقع التجربة العربية منذ بدايات الاستقلال والتحرر والتحضر وحتى وقتنا الراهن، وأصبحوا ضحية لواقعين أحلاهما مر، وهما التشدد والتسطيح!.

شبابنا العربي، ومنذ عدة عقود، أسير لحالتين خطيرتين جداً، الأولى هي حالة الاستقطاب الفكري الحاد الذي تُهيمن عليه النزعة الطائفية والتجييش المذهبي، بينما الحالة الثانية على النقيض تماماً إذ يُعاني شبابنا من تنامي حالة التسطيح والخواء الفكري والثقافي والاجتماعي، وقد أفرزت تلك الحالتان المتناقضتان أجيالاً عربية مشوهة وفاقدة لكل مظاهر الوعي والإدراك والفهم، وبمعنى آخر أكثر دقة، شبابنا العربي الآن واقع بين مطرقة التشدد وسندان التسطيح.

وهنا، لابد من هذا السؤال المعقد الذي مازال يبحث عن إجابة حقيقية، لا مجرد التفافات واهية: من المسؤول عن انحراف بوصلة الشباب العربي باتجاه العنف والتشدد والتطرف والتوحش والإرهاب؟ الإجابة على هذا السؤال الكبير، تحتاج إلى الكثير من الدراسات والأبحاث والبرامج المتخصصة، وليس إلى مجرد مقال هنا أو هناك محدود المساحة والأفق.

إن الوقت قد حان، وخاصة في هذه المرحلة الحرجة من عمر العالم العربي، لوجود إرادة عربية حقيقية لتصنع مشروعاً عربياً ضخماً لحماية شبابنا من خطر التشدد والعنف والإرهاب والتي أدت إلى تحويل هذه المنطقة الغنية بكل مظاهر الثراء والحضارة والتاريخ إلى ساحات للاحتراب والاقتتال والخراب والدمار، ولكن وفق أساليب وطرق وأدوات متخصصة وواقعية وفعّالة، بعيداً عن كل المحاولات والمبادرات والتجارب التي أثبتت ضعفها وإخفاقها وعدم جدواها.

وحتى لا أبدو كمن فتح جرحاً وتركه ينزف، سأضع عدة نقاط أظنها الأهم لإعادة الشباب العربي إلى خيار التسامح والتصالح والتآخي والذي سيضعه مجدداً على منصات الإبداع والإنجاز والإلهام بعيداً عن كل مظاهر العنف والتشدد والإرهاب.

تمكين الشباب العربي ــ من الجنسين طبعاً ــ من اختيار الحياة التي تشبه طموحاته وتطلعاته وأحلامه، ليصنع مستقبله بنفسه كما يُريد، بعيداً عن عيون/قيود التوجيه والمراقبة والوصاية.

إعادة الاعتبار للكثير من القيم والمضامين والسلوكيات الإيجابية التي سُرقت من المجتمعات العربية كالتسامح والانفتاح وقبول الآخر وتغليب الانتماء للوطن وليس للكيانات والتعبيرات والرموز.

تشجيع الشباب على ممارسة الهوايات والفنون الجميلة كالموسيقى والغناء والتمثيل والسينما والمسرح لأنها تُسهم في تنمية الذوق والمشاعر والرقة وحب الحياة.

تأصيل ثقافة النقد والفرز والتدقيق في عقل وقلب الأجيال العربية الصغيرة والشابة في البيت والمدرسة والمسجد والمجتمع والإعلام، لكي تتمتع بشخصيات مستقلة ومستنيرة ولا تكون عرضة للاستقطاب والتبعية.

حل القضايا والملفات الساخنة التي قد تؤثر بشكل كبير على طبيعة وظروف الحياة للشباب العربي كالفقر والبطالة والصحة والتعليم والتهميش والإقصاء والمشاركة في صنع القرار.

تجفيف منابع الإرهاب والتعبئة الطائفية المتمثلة في المناهج والتراث ووسائل الإعلام ودعاة الفتنة من المحرضين والمغررين الذين يزجون بشبابنا في ساحات العنف والقتال والإرهاب.

شبابنا قوة الحاضر وصنّاع المستقبل، يجب أن يحملوا أقلام وكتب وأدوات العلم والمعرفة والدراسة والبحث والإبداع، لا أن يحملوا أسلحة وأجهزة وأحزمة الخراب والدمار والإرهاب.
http://www.alriyadh.com/1517681
لا تحرموهم الحياة ليهبوكم الموتَ

حسناء القنيعير
لا ريب أن دواعش اليوم ممن فجروا أنفسهم في المساجد من شرق بلادنا إلى غربها، مرورًا بالمسجد النبوي، وقتل الآباء والأمهات ورجال الأمن، هم نتاج الفكر التدميري الذي ظهر وتغلغل ذات جحيم صحوي، وللأسف لم نأخذ الأمر على محمل الجد، ولم نعامله بما يستحق، وما انفك كثير منا وعلى رأسهم الإسلاميون الحركيون، وغيرهم - ممن لا يريدون الاعتراف بدورهم في مهادنة ذلك الفكر وأربابه-، يصفونهم بإنهم فئة ضالة، وإخوتنا بغوا علينا، وغير ذلك من العبارات اللينة، بل إنهم كبارًا وصغارًا لم يجرؤوا على وصفهم بالكفر
هؤلاء نجدهم يترددون في تكفيرهم جراء إجرامهم، بل إن بعضهم عندما أنكر جريمة المسجد النبوي لم يأت على ذكر رجال الأمن ولا الوطن، بل أنكر بطريقة عامة لا تخرج عن إدانة قتل المسلمين وفتنة الأمة، هكذا وهم عندما يقولون الأمة فهم يعنون أمة الإسلام كافة، أما الوطن فليس له نصيب في فكرهم الحركي.

لا ريب أن دواعش اليوم ممن فجروا أنفسهم في المساجد من شرق بلادنا إلى غربها، مرورًا بالمسجد النبوي، وقتل الآباء والأمهات ورجال الأمن، هم نتاج الفكر التدميري الذي ظهر وتغلغل ذات جحيم صحوي..

لم تكن الجريمة المروعة التي استهدفت المسجد النبوي الشريف، وفي شهر رمضان أول عمل إرهابي يستهدف مسجدًا له قداسته عند المسلمين كافة، كما لم يكن أول عمل إرهابي ينتهك حرمة شهر رمضان، فلقد سبق إلى فعل ذلك كل من الإرهابيين جهيمان الذي احتل المسجد الحرام، والهالك ابن لادن الذي حرّض أتباعه على عمل إرهابي في مدينة الرياض في شهر رمضان، ثم تتابعت جرائم الدواعش من قبل الصبية المارقين، سواء ما كان منها في شهر رمضان كذاك الإرهابي الذي قتل خاله في رمضان الماضي، أم أولئك الإرهابيين الذين فجروا أنفسهم قرب أحد المساجد في القطيف في آخر يومين من رمضان هذا العام، ليأتي مجرم آخر ويختم الشهر الكريم باعتداء آثم كان يستهدف الدخول للمسجد النبوي ليوقع أكبر عدد من الضحايا في مكان من أقدس الأماكن الإسلامية، وفي شهر له حرمته.

جهيمان الذي لا يقل جرماً عن أصحاب الفيل، كان أول من اقتحم المسجد الحرام بعد القرامطة، وتحصن فيه وخزن الأسلحة واتخذ من الساجدين والعابدين رهائن، كان ذلك مع بزوغ فجر غرّة محرّم من العام 1400، فقد احتجز وجماعته كل من كان داخل الحرم بما فيهم النساء والأطفال ثلاثة أيام، وعندما شعر بأن الأطفال والنساء سيشكلون عبئًا عليه، قرر إطلاق سراحهم، مع الاحتفاظ بجميع الرجال حتى كبار السن منهم، وقد حوَّل الرهائن إلى عبيد وغرف الحرم إلى مراحيض، لكنه هلك هو وأتباعه عليهم لعنة الله والناس أجمعين بعد ستة عشر يوما.

أما خليفة جهيمان الذي حمل راية الإرهاب القاعدي واستهدف بلادنا منذ ما يقارب العقدين، فهو الإرهابي ابن لادن، فقد أغار أتباعه على مجمع المحيا السكني الذي يسكنه عرب ومسلمون، في شهر رمضان (نوفمبر 2003) وهو من الأشهر الحرم التي حرم فيها الله سفك الدماء، وكانت حصيلة ذلك عدداً كبيراً من القتلى والجرحى.

جريمة جهيمان في انتهاك حرمة البيت الذي جعله الله مثابة للناس وأمنًا، وانتهاك حرمة شهر رمضان من قبل ابن لادن، والدواعش لاحقاً، وكذا انتهاك حرمة المسجد النبوي في شهر رمضان وغيره من المساجد، وقتل الأقارب ورجال الأمن وترويع المسلمين، وإشعال نار الفتنة في بلادنا، دليل على أن جميع أولئك شياطين محاربون لله ولرسوله، وذكرهم الله في قوله: (إِنَّمَا جَزَاءُ الَّذِينَ يُحَارِبُونَ اللَّهَ وَرَسُولَهُ وَيَسْعَوْنَ فِي الْأَرْضِ فَسَادًا أَن يُقَتَّلُوا أَوْ يُصَلَّبُوا أَوْ تُقَطَّعَ أَيْدِيهِمْ وَأَرْجُلُهُم مِّنْ خِلَافٍ أَوْ يُنفَوْا مِنَ الْأَرْضِ ذَلِكَ لَهُمْ خِزْيٌ فِي الدُّنْيَا وَلَهُمْ فِي الْآخِرَةِ عَذَابٌ عَظِيمٌ) فالمحاربون لله ولرسوله – حسب بعض المفسرين - هم الذين بارزوه بالعداوة، وأفسدوا في الأرض بالكفر والقتل، وأخذ الأموال، وإخافة السبل! فأيّ فسادٍ واستهدافٍ للأرواح وللمقدسات وللوطن أكبر مما يفعلون؟

إن ما يفعله الدواعش في بلادنا من إرهاب منظم، لهو اقتداء بالمارقين جهيمان وابن لادن، وفي هذا يقول الرسول صلى الله عليه وسلم: "مَن سَنَّ في الإِسلام سُنَّة حَسَنَة فله أجرُها وأجرُ من عمل بها من بعده، من غير أن يَنْقُصَ من أجورهم شيء، ومن سَنَّ في الإِسلام سُنَّة سيِّئة كان عليه وِزْرُها وَوِزْرُ مَنْ عمل بها من بعده، من غير أن ينقُصَ من أوزارهم شيء"! فأيّ وزرٍ أكثر إثمًا مما فعلاه في بلادنا، إذ كل نبت شيطاني ينبت بين جنباتها ليس إلا حصاد ما زرعته أيديهما الآثمة، جعل الله كل ما ترتب عليه من موت ودمار وترهيب، أغلالاً تطوق عنقيهما يوم لا ينفع مالٌ ولا بنون!

لا ريب أن دواعش اليوم ممن فجروا أنفسهم في المساجد من شرق بلادنا إلى غربها، مرورًا بالمسجد النبوي، وقتل الآباء والأمهات ورجال الأمن، هم نتاج الفكر التدميري الذي ظهر وتغلغل ذات جحيم صحوي، وللأسف لم نأخذ الأمر على محمل الجد، ولم نعامله بما يستحق، وما انفك كثير منا وعلى رأسهم الإسلاميون الحركيون، وغيرهم - ممن لا يريدون الاعتراف بدورهم في مهادنة ذلك الفكر وأربابه-، يصفونهم بإنهم فئة ضالة، وإخوتنا بغوا علينا، وغير ذلك من العبارات اللينة، بل إنهم كبارًا وصغارًا لم يجرؤوا على وصفهم بالكفر، أليس من يقتل مسلماً متعمداً يخلد في النار؟ ثم أليس من يخلد في النار ملعونًا وكافًرا؟ أولم يقل الله تعالى: (وَمَنْ يَقْتُلْ مُؤْمِناً مُتَعَمِّداً فَجَزَاؤُهُ جَهَنَّمُ خَالِداً فِيهَا وَغَضِبَ اللَّهُ عَلَيْهِ وَلَعَنَهُ وَأَعَدَّ لَهُ عَذَاباً عَظِيماً) هؤلاء الذين يطلقون صفة الكفر على كل من خالفهم في أمور معظمها وجهات نظر، أو أمور دينية خلافية، هؤلاء نجدهم يترددون في تكفيرهم جراء إجرامهم، بل إن بعضهم عندما أنكر جريمة المسجد النبوي لم يأت على ذكر رجال الأمن ولا الوطن، بل أنكر بطريقة عامة لا تخرج عن إدانة قتل المسلمين وفتنة الأمة، هكذا وهم عندما يقولون الأمة فهم يعنون أمة الإسلام كافة، أما الوطن فليس له نصيب في فكرهم الحركي.

علاوة على فكر المهادنة وعدم القضاء على الفكر الذي أفرز كل هذا الكم من التطرف الفكري والتشدد الديني والإرهاب الداعشي، فإننا لا نغفل دور الانغلاق الثقافي المهيمن، الذي جعل الشباب ينضوون تحت مظلة الإرهاب، فلا خيار لهم سوى ذلك، أو الانضمام لفئة المفحطين ومرتادي المقاهي والاستراحات في أطراف المدن التي لا تخلو من أخطار.

لقد قتلت الصحوة البهجة وحب الحياة في نفوس الشباب، والذين وافقوهم واستجابوا لضغوطهم - حدّ منع النشيد الوطني من المدارس والوقوف عند عزفه، ومنع الأغاني والموسيقى من قنوات التلفاز، مع أن بلادنا أكبر منتج للأغاني، ومواطنينا أكثر مستهلك لها، وحضوراً للحفلات الغنائية والمهرجانات الفنية خارج حدودنا التي أحكم إغلاقها متشددو الصحوة - تجاهلوا أن الترويح عن النفس سلوك إنساني عام يتساوى فيه جميع البشر في شتى أصقاع الأرض ماضياً وحاضراً، فراراً من ضغوط الحياة اليومية، لكن يبقى الاختلاف في الطريقة، وذلك هو المحدد الذي يرجع في الأصل إلى الثقافة التي ينتمون إليها، ودرجة الوعي الحضاري في فهم ثقافة الترويح عن النفس وآلياته. وهو حق من حقوقهم ليس لأحد حق مصادرته إلا متى انتهكت الحرمات، أو خرقت قوانين المجتمع المجمع عليها. لكن تأملوا كم أغلقوا نافذة للترويح عن النفس في بلادنا؟ وكم فعالية ألغيت، وضيّق على زائريها ومنظميها؟ بل حتى الوطن غُيب عن وعي الشباب وعن عقولهم حتى صارت علاقتهم به باردة فاترة! خلاف حضهم على الاحتفاء بأمة الإسلام قاطبة، وكأني بهم يرسخون مقولة الإخونج: وطننا الإسلام لا حفنة من تراب.

لا شكّ أن عدم وجود أنشطة ثقافية وفنية وترويحية في بلدنا، يقود الشباب إلى ممارسات خطيرة؛ فهناك التفحيط الخطير الذي يتجمهر حوله الناس وقد يودي بحياة بعضهم، وهناك المقاهي التي تنتشر داخل المدن وخارجها، فتدل المراهقين والصغار منهم على سلوكيات لا يعرفونها، وهناك الاستراحات البعيدة وما يمكن أن يحدث فيها من انحرافات، وهناك مروجو المخدرات والخمور، كل ذلك أبواب مشرعة للشر تفغر أفواهها لتبتلع الشباب الذين حُرموا من الأجواء الطبيعية. ناهيكم عن مصادرة حقهم في دخول الأسواق التجارية الكبرى التي صارت حلالاً لكل الأجناس إلا أبناءنا حيث يُعاملون كالوحوش الضارية الفارّة من أقفاصها! ساهم ذلك في مسارعة المواطنين كباراً وصغاراً، أغنياءَ وفقراءَ، أسراً وأفراداً، إلى السفر خارج الوطن في أيّ إجازة رسمية التماساً للترويح عن أنفسهم بعيداً عن مضايقات المتشددين. فهل يلامون؟

إن شيوع ثقافة المنع والعزل وفصل أفراد الأسرة في الحدائق والمدن الترفيهية، ورسوخ الاعتقاد بانحراف الشباب وسوء أخلاقهم والتضييق على الناس كافة، هو الذي أدى إلى ممارسات غير مسؤولة من قبل بعض الشباب فهل نلومهم ونحن الذين حرمناهم أبسط صور التعبير عن حقهم في الفرح، بل وسددنا في وجوههم كل ما من شأنه أن يسعدهم ويبهجهم، بل حتى المعتدلين منهم عندما يجتمعون في استراحة أو في البرّ، لا يلبثون حتى يقتحم اجتماعهم بعض المتشددين الذين يتجرؤون على تكسير ما لديهم من آلات أو أجهزة موسيقية، في الوقت الذي يكاد لا يخلو بيت منها، بل إن فعاليات فنية رسمية تقام في بلادنا عمادها الموسيقى والغناء وما يصاحبها من رقص استعراضي، فهل يحرّم على أولئك الفتية ما يعجز المتشددون عن تحريمه في المستويات الأخرى؟

وهنا لا ينفك كثير من المواطنين عن التساؤل: كيف سيتعامل هؤلاء المنغلقون، أعداء الحياة مع هيئة الترفيه ونشاطاتها المتوقعة؟، بل كيف لها أن تعمل في ظل هذه القيود؟

ختاماً امنحوا أبناءنا ثقافة الفرح وحب الحياة، حتى لا يهبوكم الموت من حيث لا تحتسبون.
http://www.alriyadh.com/1517682
كيف يجتمع عقوق الأبناء وتربيتنا الدينية؟

هتون الفاسي

ولم يكد يمضي على هذه الحادثة النكراء أسبوعان حتى بلغ المجرمون أقدس البقاع معتدين على المسجد النبوي الشريف بتفجير النفس والأرواح، فأخذ الانتحاري معه أربعةً من جنودنا البواسل أثناء افتراشهم سفرة الإفطار. ومحاولات الاعتداء على أخوتنا الشيعة في القطيف لولا تصدي حماة الصلاة وخطط الدولة الأمنية فلم تنجح في الوصول إلى أحد بالقتل.

دخلت بيت العزاء وكلي اعتقاد أنه البيت الذي شهد جريمة العقوق والهول، حيث أبناء يعتدون بالقتل على أمهم وأبيهم وأخيهم بدم بارد وبسبق إصرار وبتجهيز أدوات جريمة بشعة، لينجحا في تنفيذها على من حملتهم في كبد ومن ربتهم في وصب ومن سهرت عليهم في سهد ومن حملت همهم وحبهم في جوف فؤاد مزقاه دونما رحمة أو خوف من يوم يقفان فيه أمام جبار منتقم.

كانت عبارات التعزية تسري في الأركان وعلى الشفاه تصل القلوب وهي مرتبكة، كيف نعزي في مصاب على هذا الحجم من الفظاعة لبنات هيلة العريني وأخواتها وقريباتها وصديقاتها وجيرانها؟ كان المشهد غريباً في التعزية المعتادة وما تضمنه من أهوال مستترة في النفوس تحاول أن تخفيها عن كبار السن ممن كانت الفتيات يحرصن على ألا تبلغ أسماعهن ومنهن أخت زوجي، سِلفة هيلة وزوجة عم أبنائها وبناتها اللاتي استقبلنني بالحب والامتنان.

لم تكن تعزيتي تعزية رحمٍ وهو ما ختمت به زيارتي القصيرة بقولي، إنما هي تعزية باسم الإنسان في حق شهيدة الوطن وليس شهيدة آل العريني فحسب. هذه السيدة التي تصدت لأبنائها ولمحاولتهم السفر إلى سورية للالتحاق بالمنظمات الإرهابية هناك مانعة ومهددة بتبليغ السلطات، خوفاً ورحمةً، ولم تدر لأي درجة كان ابناها قد انتهى أمر غسيل دماغيهما وروحهما وقلبيهما. (كان بيت عزاء النساء في بيت عم آخر).

كانت الأفكار تدوّي في الرأس والنفس، كيف وصل مجتمعنا إلى ما وصلنا إليه؟ كيف يمكن لتربية مجتمعنا الدينية المكثفة أن تصل بنا إلى هذا الميصال؟ كيف يمكن لسنوات الدراسة الاثنتي عشرة بموادها الدينية الخمس، بالبرامج الدينية على إعلامنا اليومي تلفازاً وإذاعةً وصحافةً وعلى القنوات التي تعيد وتكرر مفاهيم الخوف من الله عز وجل والتقوى والعمل الصالح، ماذا تفعل مساجدنا التي يرتادها الذكور منذ نعومة أظفارهم، خطباً ووعظاً وتعليماً؟ ماذا تفعل أجهزتنا الدينية الرادعة والداعية كل يوم وكل ساعة؟

منذ وقعت حادثة قتل التوأم خالد وصالح إبراهيم العريني لأمهما في فجر جمعة 19 رمضان، واعتدائهما على أبيهما وأخيهما سليمان اللذين نجَوا من القتل وخرجا مؤخراً من العناية المركزة، والمجتمع السعودي في حالة من الذهول والاستنكار للدرجة المُسفّة التي وصلت إليها داعش في التحريض والتجنيد حتى على أقرب الناس وأكثرهم حرمة وقداسة، ودخل المجتمع في حوار أو صراخ عنيف في تويتر في الجواز والتحريم ونبش صفحات وتقليب مجلدات بخاصية البحث السريع ليصل إلى إسقاط رموز سلفية كبرى في شرك التجويز وسط ذهول فريق وإنكار آخر. مع ملاحظة أن هيلة، رحمها الله، هي الضحية الخامسة منذ أن أصدر التنظيم الإرهابي (داعش) فتواه ودعواه بتقديم قتل الأقارب على النفير، لكنها الأم الأولى وعسى أن تكون الأخيرة!!

ولم يكد يمضي على هذه الحادثة النكراء أسبوعان حتى بلغ المجرمون أقدس البقاع معتدين على المسجد النبوي الشريف بتفجير النفس والأرواح، فأخذ الانتحاري معه أربعةً من جنودنا البواسل أثناء افتراشهم سفرة الإفطار. وكرروا وفي نفس اليوم (آخر أيام رمضان، 29/9/1437) محاولات الاعتداء على أخوتنا الشيعة في القطيف لولا تصدي حماة الصلاة وخطط الدولة الأمنية فلم تنجح في الوصول إلى أحد بالقتل.

وأخذت المقالات خلال الأسبوعين الماضيين تترى، مستنكرة ومستصيبة ومتسائلة، أين الخلل وأيضاً إلى أين المفر؟.. وأسئلتي غير بعيدة لكنها طويلة وتدور بشكل رئيس حول الشباب والتطرف، ركنان أساسيان في الظاهرة التي تواجهنا، ولها المقال القادم.
http://www.alriyadh.com/1517675
جذور الفكر التكفيري في المجتمع الإسلامي

م. خالد إبراهيم الحجي

 عندما يستند المحرضون على كلام شيخ الإسلام ابن تيمية الذي فُهمَ على غير وجهه الصحيح، يكون لديهم قوة تأثير نافذة إلى فكر هؤلاء الشباب، فينجح المحرضون في التأثير عليهم ويجدون قبولاً واسعاً بين الشباب لأن فكرهم أصبح مهيئاً لاستقبال دعاوي التحريض المغلفة بغطاء شرعي، من وجهة نظرهم، لتنفيذها على أرض الواقع وتطيقها عملياً في سلوكهم المنحرف، لذلك هذه الدعاوى التحريضية الإرهابية المتطرفة تنتشر بين الشباب في أوساط المجتمع الإسلامي كسرعة انتشار النار في الهشيم؛ لذلك فإنه يجب على الأسرة والمدرسة والمجتمع التعاون والتكاتف  
إن التحدي البارز في الوقت الحاضر هو الانتصار على الفكر الإرهابي المتطرف، وهذا التحدي يزيد ويتفوق بكثير جداً على تحييد زعماء المنظمات الإرهابية أو تفكيك الخلايا المتطرفة وتقويضها أو تدمير الشبكات الإرهابية تدميراً كاملاً، وأصحاب الفكر الإرهابي يوظفون التحريض لبث فكرهم المتطرف بين الشباب في أوساط المجتمع، ومبدأ التحريض مقصده وغايته ومنتهاه هو خلق التصميم على ترجمة هذا الفكر وتنفيذه على أرض الواقع في صورة العمليات الانتحارية، أو التفجير والتفخيخ في المنشآت المدنية أو الحكومية العامة.

والتحريض ينتمي إلى دائرة الأفكار والنوايا والأقوال لكنه لا يصل إلى دائرة المشاركة في التنفيذ والأفعال، ومن ثَمّ فإن المحرض يخاطب فكر الجاني وعقله، والتحريض العام: هو الذي يكون موجهاً إلى مجموعةً من الشباب يستغلها أصحاب الفكر التكفيري لتنفيذ فكرهم وتطبيقه في المجتمع على أرض الواقع، وعندما نتأمل سلوكيات الشباب، الذين وقعوا في براثن الفكر التكفيري والسلوك المنحرف، نجد أن هؤلاء الشباب الذين اعتنقوا الفكر المتطرف يشتركون في الصفات والسلوكيات التالية:

(1): الجهل بالدين وعدم معرفة سماحة الإسلام ووسطيته واعتداله.

(2): التردد والتخبط وانعدام التفكير العقلي السليم.

(3): العجز عن قراءة الواقع والتحليل وافتقارهم لملكة التفكير النقدي البناء.

(4): سرعة الطاعة وسهولة الانقياد لأصحاب الفكر المتطرف (المحرضين) الذين فرضوا عليهم آراءهم وتصوراتهم المتطرفة.

(5) تكرار الانتكاس، فقد انتكسوا ابتداءً بوالديهم وأسرهم وأقاربهم ومعارفهم والمجتمع الذي يعيشون فيه -الذين كانوا في يوم من الأيام يضحون من أجلهم-، والبعض الآخر تكرر منهم الانتكاس للمرة الثانية بعد توبتهم ودخولهم برامج المناصحة المتخصصة في تصحيح الفكر المتطرف والسلوك المنحرف. وسهولة الانقياد وتكرار الانتكاس انتهى بهؤلاء الشباب إلى تقديم حاجات وأولويات زعمائهم، من أصحاب الفكر المتطرف، على حاجات أنفسهم وأولوياتهم الشخصية في سبيل التضحية من أجل زعمائهم؛ فنفذوا تعليماتهم الإرهابية، وقد نجح أصحاب الفكر الإرهابي المتطرف في تحريض الشباب على ارتكاب الأعمال الإرهابية من خلال توظيف بعض الفتاوي الشرعية التي تحتاج إلى توضيح أو تفصيل أو فُهمت فهماً خاطئاً، أو استغلال هفوات أو زلات العلماء، ولا يتردد هؤلاء المحرضون قيد أنملة في اختيار الفتاوي الدينية المناسبة؛ وخاصة توظيف بعض الفتاوي التكفيرية، للتأثير على فكر الشباب مع استغلال المكانة التي يتمتع بها أئمة مذهب أهل السنة والجماعة والسلف الصالح وتربى عليها الشباب منذ نعومة أظفارهم، لأنها تعطي كل من يستشهد بفتاويهم مصداقية قطعية لا تقبل الشك أو النقاش فتؤدي إلى الانسياق خلف دعوات المحرضين دون تفكير أو تحليل أو نقد لهم.

وقد نجح المحرضون في توظيف فتاوى أئمة أهل السنة والجماعة والسلف الصالح التكفيرية في غير مكانها الصحيح، مثل: فتوى جواز قتل الولد لوالده إذا كان مشركاً دون التفريق في حال السلم أو القتل عند المواجهة في الحرب، فقد استغلها المحرضون وعممومها في حال السلم لشرعنة التحريض وبث الفكر المتطرف بين الشباب في أوساط المجتمع، والتحريض إحدى الوسائل الفتاكة التي تسهل الطاعة والانقياد لزعماء الفكر الإرهابي من خلال إثارة الشباب؛ فيجعلهم يتصرفون بشكل عدواني بعيداً عن العقل والمنطق أو الوسطية والاعتدال، وقد تمثل هذا الانقياد لزعماء الفكر المتطرف (المحرضون) في الجريمة البشعة التي حدثت فجر يوم الجمعة الموافق 19 رمضان 1437هـ في مدينة الرياض على يد أخوين توأم من الشباب المتطرف في شرخ العشرين سنة من العمر، أدت إلى مصرع الأم -رحمها الله- وإصابة الأب والأخ الأصغر بجروح خطيرة أدخلتهم العناية المركزة، وقد صدر بيان من وزارة الداخلية بشأن الأخوين التوأم المجرمين بعد القبض عليهما بأنهما من أصحاب الفكر التكفيري والسلوك المنحرف، وبناءً عليه فقد ورد في صحيفة الجزيرة الغراء في عددها الصادر يوم السبت الموافق 20 رمضان 137هـ إفادة وتوضيحٌ وتفصيلٌ من معالي وزير الشؤون الإسلامية والدعوة والإرشاد الشيخ صالح بن عبدالعزيز آل الشيخ -حفظه الله- عما يتم تداوله من كلام منسوب لشيخ الإسلام ابن تيمية -رحمه الله- منقول من مجموعة فتاوى ابن تيمية المجلد الرابع عشر صفحة 478 قوله: {وَبِالْوَالِدَيْنِ إِحْسَاناً}. فهذا فيه تقييد، فإن الوالد إذا دعا الولد إلى الشرك ليس له أن يطيعه بل له أن يأمره وينهاه، وهذا الأمر والنهي للوالد هو من الإحسان إليه، وإذا كان مشركاً جاز للولد قتله، وفي كراهته نزاع بين العلماء»، وكان توضيح وتفصيل معالي الوزير -حفظه الله- لهذا النقل المتداول «أن ابن تيمية يقصد إذا تواجها في الحرب وكان الولد في فئة المؤمنين والولد في فئة الكافرين، يعني في هذه الحالة لا تنافي الآية: {وَبِالْوَالِدَيْنِ إِحْسَاناً}. وعندما يستند المحرضون على كلام شيخ الإسلام ابن تيمية الذي فُهمَ على غير وجهه الصحيح، يكون لديهم قوة تأثير نافذة إلى فكر هؤلاء الشباب، فينجح المحرضون في التأثير عليهم ويجدون قبولاً واسعاً بين الشباب لأن فكرهم أصبح مهيئاً لاستقبال دعاوي التحريض المغلفة بغطاء شرعي، من وجهة نظرهم، لتنفيذها على أرض الواقع وتطيقها عملياً في سلوكهم المنحرف، لذلك هذه الدعاوى التحريضية الإرهابية المتطرفة تنتشر بين الشباب في أوساط المجتمع الإسلامي كسرعة انتشار النار في الهشيم؛ لذلك فإنه يجب على الأسرة والمدرسة والمجتمع التعاون والتكاتف لتحقيق الأمرين التاليين:

الأول: رعاية الشباب ومعرفة أفكارهم وتصوراتهم الدينية في مراحل التعليم المختلفة، وتوفير المناخ الملائم لاكتشاف أنفسهم في مرحلة عمرية مبكرة، وإفساح المجال لهم للتعبير عن خواطرهم، واستخراج بنات أفكارهم مع ضرورة حرص المعلمين على اكتشاف الميول والاتجاهات الفكرية المختلفة للطلبة، وتصحيح الأفكار الخاطئة عندهم لوقاية الطلبة وتحصينهم من خطر الاستدراج من قبل أصحاب الفكر الإرهابي المنحرف الذين يغررون بالشباب المسلم، وتنشئتهم على فهم أصول الدين الصحيحة ومعرفة سماحة الإسلام ووسطيته واعتداله.

الثاني: تربيتهم على إمعان التفكير والتحليل وتنمية ملكة النقد البناء للوصول إلى الفكر المعتدل الصحيح وقبوله، ونبذ الفكر الإرهابي المتطرف ورفضه ومحاربته.

إن نجاحنا في تحقيق الأمرين السابقين هو خط الدفاع الأول في مواجهة السلوك المنحرف وحماية الشباب من الوقوع في براثن الفكر الإرهابي المتطرف المبني على فتاوي التكفير، وهو السياج المتين لحفظ الأمانة التي حملها الإنسان وعجزت السماوات والرض والجبال عن حملها، كما يجب على القائمين على صياغة فكر المجتمع أن يأخذوا بيان وزارة الداخلية بأن الأخوين التوأم من أصحاب الفكر التكفيري مأخذ الجدِّ وبلا مواربة، ويحللوا الأسباب الصحيحة التي أدت إليها، مع توضيح الفتاوي الإسلامية السابقة للسلف الصالح والأئمة وتفصيل ما التبس منها أو أشكل فيها، وتنقية المراجع الإسلامية من هفوات أو زلات بعض العلماء التي تخالف سماحة الإسلام ووسطيته واعتداله، وتفضح تشريع الفكر التكفيري في التراث الإسلامي كخطوة أولى في سلسلة علاج التحريض على الإرهاب، والقضاء على الفكر الإرهابي المتطرف والسلوك المنحرف.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160710/ar7.htm
ما قبل المدينة وما بعدها

جمال خاشقجي

كيف سنخرج من دائرة جهنم هذه؟ الحل الرائج في السعودية هو وقف التحريض ومحاسبة المحرضين، وهي فكرة جيدة، بخاصة إذا حسمت الدولة امرها من خلال مؤسساتها العدلية بصوغ نظام يجرّم التحريض والكراهية، وثمة مشروع بذلك تسربت تفاصيله مؤخراً، ثم تحدد الجهات المختصة أسماء المتطرفين، وتقدمهم للمحاكمة وقبلها التحقيق، حينها تستطيع الدولة إقفال هذا الملف الذي يستخدمه أكثر من فريق للتلاوم وتصفية الحسابات، ما يشوش الصورة ويشغل الدولة عما هو ادعى وأهم.

يجب ان نقبل ان «جرثومة التطرف والتكفير» اصابت العقل المسلم، ليس في السعودية وحدها وإنما في اطراف الأرض، ولن يقضى عليها بخطبة وموعظة حسنة، ولا بإصلاح المناهج والخطاب الديني، ولا بوقف المحرضين ومحاسبتهم، على رغم أهمية ذلك لحماية أجيال قادمة، ولتعطيل عملية التجنيد التي ما انقطعت منذ بداية الحرب على التطرف. لقد نشأ جيل كامل منذ ان كتبت اول مقالة تدعو الى تغيير المناهج والإصلاح الديني قبل عشرين عاماً، ولكن استمرت عملية صناعة جيل آخر من المتطرفين، ينضمون الى «القاعدة» و»داعش» من بعدها، مؤمنين بها، ومستعدين للموت في سبيل فكرها العدمي
الدقائق القليلة التي تفرق بين انتهاء مؤذن الحرم المدني من رفع أذان المغرب وبين إقامة الصلاة، تغمر المكان سكينة، وأصوات خافتة لمئات الآلاف من الصائمين، وهم يفطرون على القليل من التمر وماء وقهوة وخبز تختص به المدينة المنورة، يسمونه شريك، لا تسمع فيها الا همساً وتسبيحاً، يتبادل الناس خلالها نظرات الرضا والعرفان ان أكرمهم المولى بالإفطار بمسجد نبيه وبجوار قبره الشريف.

فجأة يدوي صوت انفجار هائل، يرفع المفطرون انظارهم من على سفر الطعام التي انتظمت مئات الأمتار بساحة الحرم وكلها مبادرات من محسنين يريدون من وراءها الأجر من الله والإحساس بالتراحم في ما بينهم، ينظرون من دون تصديق ناحية صوت الانفجار، يرتفع عمود من الدخان، لم يتوقع احد ان يكون هذا عملاً إرهابياً، لا بد انه حريق، أي شيء الا ان تكون جريمة إرهابية من جرائم «داعش» التي انتهكت حرمة شهر رمضان بطول وعرض العالم الإسلامي، يطردون الوسواس العابر قائلين: انها مدينة رسول الله صلى الله عليه وسلم، لا يمكن ان يصيبهم الجنون ويستهدفونها، انها المدينة المنورة وكفى.

يجمعون سفر الطعام بسرعة، كل يعرف دوره، خلال دقيقة او اثنتين تختفي السفر، ويتنظمون لأداء صلاة المغرب، بعد الصلاة تصلهم الأخبار الكارثية التي لا تصدق، ذلك الصوت المدوي الذي سمعوه قبيل صلاتهم، كان عملاً إرهابياً خسيساً، قتل فيه أربعة جنود سعوديين أوقفوا إرهابيا يرتدي حزاماً ناسفاً، تحل صدمة عليهم، كيف؟

في رمضان!

في ساعة الإفطار!

في المدينة!

وعلى بعد أمتار من قبر سيد الخلق!

انها لحظة فارقة، ويجب ان تكون كذلك للمملكة العربية السعودية، خادمة الحرمين، ومن ثم بقية العالم الإسلامي، فالحرب على الإرهاب بعد جريمة المدينة يجب ان تختلف عما قبلها، على سوء فعل «داعش» في جدة والقطيف، ودكا وبغداد وإسطنبول، فإن جريمته في المدينة اضعاف اضعاف غيرها في القبح والمروق، انها قاع القاع، بعد المدينة لم يبقَ محرم أكبر يمكن ان يتمرغ «داعش» فيه، فمن يقدم على جريمة تفجير وقتل بجوار المقام النبوي الشريف، يسهل عليه كل شيء آخر، بعد المدينة، كلنا أصبحنا اهدافاً لــ «داعش».

لم يتبنّ العملية، لعله محرج، نادم، ولعله تكتيك جديد؟ ليس مهماً البحث عن إجابة، لم يعد مهماً كيف سيكون «داعش» بعد المدينة، ولا من المستفيد من جرائمه، ولا كيف انتهى الى ما انتهى اليه، المهم ماذا سنفعل نحن؟

انه الحدث الجدير بتغيير مسرى التاريخ، يجب ان يضغط علينا، ونضغط به على الدولة من اجل القضاء على «داعش»، اذ لا نستطيع ان نعيش 20 سنة أخرى في ظل عنف اعمى كهذا، نعم لقد عشنا 20 عاماً من الإرهاب الأعمى ورأينا كيف اتسعت دائرة عنفهم، بدأت في شتاء 1995 بهجوم استهدف مقراً لبعثة أميركية عسكرية بالرياض، سقط فيه عدد من المدربين الأميركيين. بعد ذلك بعشرين عاماً، وبعد عشرات العمليات، اتسعت دائرة جهنم لتصل الى جند مسلمين يفطرون في رمضان في موقع تطل عليه القبة الخضراء التي تظلل مقام الرسول وبين الأذان والإقامة، رسم بياني لا يبشر بخير.

ولكن كيف سنخرج من دائرة جهنم هذه؟ الحل الرائج في السعودية هو وقف التحريض ومحاسبة المحرضين، وهي فكرة جيدة، بخاصة إذا حسمت الدولة امرها من خلال مؤسساتها العدلية بصوغ نظام يجرّم التحريض والكراهية، وثمة مشروع بذلك تسربت تفاصيله مؤخراً، ثم تحدد الجهات المختصة أسماء المتطرفين، وتقدمهم للمحاكمة وقبلها التحقيق، حينها تستطيع الدولة إقفال هذا الملف الذي يستخدمه أكثر من فريق للتلاوم وتصفية الحسابات، ما يشوش الصورة ويشغل الدولة عما هو ادعى وأهم.

يجب ان نقبل ان «جرثومة التطرف والتكفير» اصابت العقل المسلم، ليس في السعودية وحدها وإنما في اطراف الأرض، ولن يقضى عليها بخطبة وموعظة حسنة، ولا بإصلاح المناهج والخطاب الديني، ولا بوقف المحرضين ومحاسبتهم، على رغم أهمية ذلك لحماية أجيال قادمة، ولتعطيل عملية التجنيد التي ما انقطعت منذ بداية الحرب على التطرف. لقد نشأ جيل كامل منذ ان كتبت اول مقالة تدعو الى تغيير المناهج والإصلاح الديني قبل عشرين عاماً، ولكن استمرت عملية صناعة جيل آخر من المتطرفين، ينضمون الى «القاعدة» و»داعش» من بعدها، مؤمنين بها، ومستعدين للموت في سبيل فكرها العدمي. ثمة مقاربة جديدة للتعامل مع هذه الحقيقة المؤلمة، هي أن التطرف موجود في كل مجتمع ودين، مهما تحضر اهله وتمدنوا، في شكل يمين متطرف متعصب مستعد للقتل والتدمير اذا غفل عنه الأمن، وحصل ذلك غير مرة في النروج وفي الولايات المتحدة وفي اليابان وغيرها، ولكنه بقي هناك محصوراً مطارداً تحت المراقبة الأمنية وسيادة دولة القانون، وكذلك في المملكة، لم يحتل مدناً، ولم يصبح اختياراً شعبياً، لا يزال محصوراً منبوذاً من غالب المجتمع، حتى وإن تماهى أحياناً مع أفكار متطرفين متعصبين، يختلفون عنه في مسألة استخدام العنف ولكن يوافقونه في مسائل مجتمعية وسياسية أخرى، والتماهي ذاته تجده لدى قوى سياسية متطرفة في الغرب مع منظماتها العنفية فتتبرأ منها ولكن تجد مبررات لأفعالها وتحاول توظيفها لخدمة اجندتها المتطرفة في حدود المسموح لها مستفيدة من سعة حرية التعبير وحرص الدول المتمدنة على سيادة القانون والتعايش السلمي، وعدم اخذ الناس بالشبهات.

ولكن، لماذا تمدد «داعش» وهو الممثل «العنفي» لليمين المتعصب، وباتت له دولة ومساحات واسعة يسيطر عليها ويرفع فيها راياته ويطبق فيها نظامه المتطرف، ويصبح نموذجاً وقبلة تجذب اليها الأنصار المؤمنين بفكرته؟ لننظر الى خريطة المنطقة، فنجد ان دولة «داعش» تتمدد حيثما سادت الفوضى، وانهار النظام سياسياً واجتماعياً، فنجدها في العراق وسورية، وليبيا والصومال وفي غيرها موجودة كمنظمة إرهابية سرية تعمل تحت الأرض، تضرب وتختفي، الحقيقة واضحة، ثمة علاقة طردية بين الفوضى و»داعش»، وعلاقة طردية أخرى بين وجود دولة لــ «داعش» ونشاط خلاياه في الدول المستقرة.

لذلك يجب ان تكون بداية أي تحرك حقيقي ضد «داعش» هي القضاء على دولته، النموذج الخطأ الذي لا يستحق ان يكون اختيار البائسين والمظلومين، ولا حتى الغاضبين المتعصبين، ولن يكون ذلك «بنشر ثقافة الاعتدال ومواجهة المحرضين ومناصحة الضالين» الى آخر قائمة المواجهة «الناعمة» وهي ضرورية، وتنفع على المدى البعيد، وإنما بحرب لا تبقي ولا تذر، مواجهة عسكرية بحتة، جيوش تمضي نحو الرقة والموصل وسرت وكل مدينة رفعت فوقها راية سوداء، تحرر المدن وأهلها، تقتل وتسجن ثم تحاكم وتعاقب، «داعش» حديد، ولا يفل الحديد غير الحديد.

ولكن ساحة المعركة معقدة، وقوى الخير والشر فيها متداخلة، ونوايا المتورطين فيها غامضة وأحياناً مشبوهة، يزعم بعضهم انهم يريدون القضاء على «داعش» ولكنهم يناصرون الاستبداد والفشل والطائفية التي صنعته، تدافعهم هناك مع الثورات وأنصارها يولد الفوضى، والفوضى تولد «داعش»، وهكذا تستمر دائرة جهنم في عالمنا.

ما لم تتفق هذه الدول، كلها او بعضها، المؤثرة منها فتحزم امرها، وتضغط من اجل المواجهة الحاسمة، ستستمر دائرة جهنم وسطنا، تتسع أكثر، وترمي بشررها، لنعيش عمراً آخر وجيلاً آخر في اتونها، مزيد من العمليات الإرهابية، أقبح وأدمى، فلقد بلغ «داعش» قاع القاع وهو يفجر بجوار حرم رسول الله، بعده كلنا مستهدفون.

لتكن جريمة المدينة لحظة فارقة في الحرب على الإرهاب، ويجب ان توظفها السعودية لتفعيل التحالف الإسلامي الذي أعلنته في ايلول (سبتمبر) الماضي، فما من دولة إسلامية ستتردد في المشاركة بحملة لنصرة الرسول الكريم، لتدعو الى قمة إسلامية، ولتشرك فيها القوى العظمى المتورطة في المنطقة وصناعة الفوضى فيها بالمشاركة بالعدوان كالروس، او بالانسحاب كالولايات المتحدة وبريطانيا، فعل ما، يجب ان يعقب جريمة المدينة، أما ان مضى الحدث، وفقدنا مرارته، فلننتظر مزيداً من جرائم «داعش» والتكفير والتطرف. لقد اصابنا الفيروس ولا سبيل لاستئصاله بنصيحة، الحرب هي الحل.
http://www.alhayat.com/Opinion/Jamal-Khashoggi/16507535
الاحتجاج بإيران كالاحتجاج بالشيطان

شافي الوسعان
التطرف والعمليات الفاشلة التي حدثت في أواخر شهر رمضان المبارك، فإني أعتقد أن المشكلة لا تكمن في وجود عدو خارجي يتحين الفرص ويتربص بنا الدوائر، من أجل تجنيد شبابنا ضد أهلهم وأوطانهم، بقدر ما أنها كامنة في قابلية هؤلاء الشباب للتجنيد والتكفير والاستخدام، كما أن كثيرا من الذين يحاربون الإرهاب بحماسة ويذرفون الدموع على الأرواح التي أزهقت، يدافعون بالحماسة نفسها عن أسباب هذا الإرهاب وجذوره ورموزه، بمعنى أنهم يحاربون النتيجة ويستميتون دفاعا عن السبب، أي أنهم يغذون الإرهاب من حيث لا يعلمون، وهو ما قد يفسر لنا تنامي ظاهرة التطرف وتصاعد حدتها إلى أن وصلت الحرم النبوي الشريف، وهزت مضاجع النبي الأعظم، صلوات الله عليه، وصحابته الكرام.

كثيرا من الذين يحاربون الإرهاب بحماسة ويذرفون الدموع على الأرواح التي أزهقت يدافعون بالحماسة نفسها عن أسباب هذا الإرهاب، بمعنى أنهم يحاربون النتيجة ويستميتون دفاعا عن السبب

نظام الملالي عدو معروف للعرب عموما، وللسعودية تحديدا، ومذ وعينا على الدنيا ونحن نعرف ذلك ونعيه ونراه بأم أعيننا من خلال أعماله الإجرامية في الحرم، واختطاف الطائرات وتجنيد العملاء وإنشاء الأحزاب والميليشيات الإرهابية؛ وهو نفسه قد اعترف قبل أشهر بسيطرته على أربع عواصم عربية، لذا لا نحتاج إلى التوقف عند هذه النقطة طويلا من أجل إثبات وحشية هذا النظام وقبحه وبشاعته، بعد أن باتت أهدافه واضحة ونواياه مكشوفة، ونحن على يقين أنه لن يفوِّت فرصة في تخريب بلادنا وزعزعة أمننا واستقرارنا؛ وتقسيمنا إلى طوائف متناحرة لسهولة السيطرة علينا وتصدير ثورة إمامه المقبور إلينا، فذاكرتنا قد ملئت بجرائم هذا النظام ومحاولاته تخريب مواسم الحج في كل عام، إضافة إلى زرع عملائه وميليشياته المسلحة في أوطاننا والتحريش بين أبناء الوطن الواحد.

لذا فالإشارة إلى إيران في كل عمل إرهابي مضيعة للوقت، ومراوحة في ذات المكان، وتعريف للمعروف وتأكيد للمؤكد، كما أن الاحتجاج بدور إيران في إشاعة التطرف يشبه الاحتجاج بدور الشيطان في إغواء البشر، فتخيل أن يبرر قاتل جريمته بوسوسة الشيطان وتحريضه له بالقتل!، ويبدو أن بعض الذين يشيرون بأصابع الاتهام إلى إيران مع كل عمل إرهابي يقوم به الدواعش ثم يصمتون، إنما يهدفون إلى إبعاد التهمة عن الدور الذي يقومون به في تحقيق غاية إيران بقصد أو عن غير قصد، فالعدو إذا أراد الوصول إليك بحث عن أضعف منافذك وحاول الولوج من خلالها إليك، وليس بمقدور العدو الوصول إليك إذا كانت منافذك مغلقة وأسوارك حصينة، ونحن لا نستطيع أن نقتل الشيطان أو أن نُعلِّم نظام الملالي معنى الإنسانية وحق الجوار وسيادة الدول، لكننا نستطيع أن نحصن أبناءنا ونسد منافذنا الثقافية التي تشكل ثغرات محتملة لدخول الأعداء.

فيما يخص التطرف والعمليات الفاشلة التي حدثت في أواخر شهر رمضان المبارك، فإني أعتقد أن المشكلة لا تكمن في وجود عدو خارجي يتحين الفرص ويتربص بنا الدوائر، من أجل تجنيد شبابنا ضد أهلهم وأوطانهم، بقدر ما أنها كامنة في قابلية هؤلاء الشباب للتجنيد والتكفير والاستخدام، كما أن كثيرا من الذين يحاربون الإرهاب بحماسة ويذرفون الدموع على الأرواح التي أزهقت، يدافعون بالحماسة نفسها عن أسباب هذا الإرهاب وجذوره ورموزه، بمعنى أنهم يحاربون النتيجة ويستميتون دفاعا عن السبب، أي أنهم يغذون الإرهاب من حيث لا يعلمون، وهو ما قد يفسر لنا تنامي ظاهرة التطرف وتصاعد حدتها إلى أن وصلت الحرم النبوي الشريف، وهزت مضاجع النبي الأعظم، صلوات الله عليه، وصحابته الكرام.

ربما يستغرب البعض أن يصل الحال بالمتطرفين إلى قتل أمهاتهم وآبائهم أو أحد من أقاربهم، ويكاد بعضهم يُجَّن وهو يرى التفجيرات تحدث على مقربة من قبر الرسول الأعظم، عليه الصلاة والسلام، فترى خطيبا يبكي على المنبر معتذرا من الحبيب، عليه السلام، وهو يقول: (اللهم إني أبرأ إليك مما فعل الدواعش)، ويتقزز من هذا الفعل لاعنا داعش وأمثال داعش، لكن الأيام لا تكاد تمضي حتى ينسى، أو لكأن الحادثة لم تكن، فتراه يعاود تغذية هذا الفكر بما استقر في ذهنه أنه من الثوابت، وسترى الخطيب نفسه تدمع عيناه وهو يأتي على سيرة أبي عبيدة عامر بن الجراح -رضي الله عنه- وما نقل -ولم يثبت- عنه أنه قتل أباه، فتراه ينقلها حرفيا -كما اعتاد نقلها سابقا- من بعض مراجعه، وبأسلوب هو في غاية التشويق والإثارة كما ورد في هذا النص: "ولجَّ الرجل في الهجوم، وأكثر أبو عبيدة من التنحي، وسدَّ الرجل على أبي عبيدة المسالك، ووقف حائلا بينه وبين قتال أعداء الله، فلما ضاق به ذرعا، ضرب رأسه بالسيف ضربة فلقت هامته فلقتين، فخر الرجل صريعا بين يديه.

لا تحاول -أيها القارئ الكريم- أن تخمِّن من يكون الرجل الصريع.

أما قلت لك: إن عنف التجربة فاق حسبان الحاسبين، وجاوز خيال المتخيلين؟!.

ولقد يتصدع رأسك إذا عرفت أن الرجل الصريع هو عبدالله بن الجراح والد أبي عبيدة، لم يقتل أبوعبيدة أباه، إنما قتل الشرك في شخص أبيه".

مع أن القصة أعلاه هي مما شاع ولم يثبت، بل تتناقض مع صريح القرآن الكريم في حق الوالدين حتى لو كانا مشركين، إلا أنه يستدل بها كثيرا في باب الولاء والبراء، ولعلك لن تجد شابا لم يسمع بها وبأمثالها من القصص التي يستخدمها بعض الوعاظ في حشد الناس ضد كل من يخالفهم، ولو كان مسلما، عندما يختلف معهم في تأويله لبعض النصوص، فهي تستخدم للتدليل على أن رابط العقيدة هو الرابط الوحيد بين الناس، وهو مقدم على رابط الوطن والقرابة وأي رابط آخر، وكما أنهم قالوا إن أبا عبيدة لم يقتل أباه، إنما قتل الشرك في شخص أبيه، فإني أخشى أن يقولوا لأتباعهم من المغفلين: إن إرهابيي المدينة لم يقضّوا مضجع النبي، عليه الصلاة والسلام، وصحابته الكرام، إنما قضّوا مضاجع حماة أعداء الدين!.

http://www.alwatan.com.sa/Articles/Detail.aspx?ArticleId=31167
شذوذ الدواعش

سعد المعطش

من الواضح أن القائمين على تجنيد الدواعش ليس لديهم الوقت الكافي للبحث عن من ذكرتهم وتربيتهم وقد يفلحون وقد لا يفلحون، ولكنهم وجدوا ضالتهم في أشخاص لديهم عائلات وقبائل ولكنهم يعانون من مشاكل مخدرات ولديهم شذوذ أخلاقي، لذلك فهم يعتمدون عليهم بتنفيذ العمليات الانتحارية وإقناعهم بأن التفجير هو التكفير عن ذنوبهم التي اقترفوها أو اقترفت ضدهم، وأن تلك الأعمال هي السبيل الوحيد للتوبة والذهاب للجنة.

بعد أن وصل أمر التفجير إلى المسجد النبوي الشريف، فحتما لن نقبل من أي شخص أن يتعاطف مع هؤلاء الحقراء حتى بالترحم عليهم ولو بالمقولة التي نقولها دائما «الله يرحم من كان مسلما»، فما قاموا به ليست له صلة بالإسلام نهائيا.

وعلينا أن نبحث عن الفئة التي تبحث عن الطاعة العمياء له ولنأخذ الأنظمة الدكتاتورية فتجدهم يرعون اللقطاء ويحتوونهم ويدربونهم منذ الصغر على الطاعة العمياء وتنفيذ الأوامر دون التفكير بتبعات ما يريدون القيام به، فمن رباهم لا يمت لهم بصلة قرابة نهائيا.

من الواضح أن القائمين على تجنيد الدواعش ليس لديهم الوقت الكافي للبحث عن من ذكرتهم وتربيتهم وقد يفلحون وقد لا يفلحون، ولكنهم وجدوا ضالتهم في أشخاص لديهم عائلات وقبائل ولكنهم يعانون من مشاكل مخدرات ولديهم شذوذ أخلاقي، لذلك فهم يعتمدون عليهم بتنفيذ العمليات الانتحارية وإقناعهم بأن التفجير هو التكفير عن ذنوبهم التي اقترفوها أو اقترفت ضدهم، وأن تلك الأعمال هي السبيل الوحيد للتوبة والذهاب للجنة.

ولو راجعتم تاريخ من قاموا بتلك العمليات الانتحارية لوجدتم تاريخا أسود مليئا بالفساد الأخلاقي، وربما كان بعضهم مريضا بأمراض شاذة، فليس من المنطق ولا المعقول بأن توجد إنسانا سليم العقل وليس لديه مشاكل كالتي ذكرتها يقوم بما قام به أولئك الشاذون دينيا ونفسيا وجنسيا، فمن ينتمي لهم هو حتما سيترك لنا أن نبحث عن تاريخه المخزي، فكلكم تذكرون تلك التفجيرات التي تكون فيها المتفجرات قد وضعت في أمعاء الإرهابي وحتما أنه لم يأكل تلك المتفجرات عن طريق الفم وعليكم أن تبحثوا كيف وضعت له.

أدام الله من بحث عن التوبة الصادقة ونفع وطنه ودينه ولا دام الشاذون الذين يبحثون عن تغطية تاريخهم القذر بالتفجير.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160710/Con20160710847540.htm
كيف يسرق الحركيون وعي البسطاء؟!

هاني الظاهري

برع الحركيون الإسلامويون خلال العقود الأربعة الماضية في لعبة التوظيف النفسي للغة وفرضوا بتغلغلهم في المجال الدعوي ورقابتهم للحراك الاجتماعي مصطلحات مخادعة للناس وكثير من وسائل الإعلام من صحف وإذاعات وغيرها، ونجحوا في ذلك بشكل غير مسبوق تاريخيا نظرا لبساطة الوعي الجمعي في العالم العربي الذي ترتفع فيه نسبة الأمية الثقافية والميل الاجتماعي نحو كل ما هو ديني وغيبي.
من الأمثلة الأخرى على توظيف مصطلحات ذات دلالات نفسية في غير سياقها لأهداف أيدلوجية ما يردده المتعاطفون مع شيوخ الإرهاب عند القبض عليهم، فلا يقال مثلا «القبض على الإرهابي الفلاني» وإنما «اعتقال الشيخ أو الداعية الإسلامي» ولا يوصف بـ«السجين» أو «الموقوف» بل يصفه المتعاطفون معه بـ«الأسير» سواء بشكل مباشر أو بشكل غير مباشر عبر الدعاء له بقولهم «اللهم فك أسره» وهو وصف يُستخدم لأسرى الحرب بين دولتين أو قوتين عظمى، والهدف النفسي من استخدام هذه المصطلحات تصوير الفئة الإرهابية كقوة موازية للدولة لا عصابة صغيرة خارجة عن القانون، وخلق حال ذهنية مشوشة لدى الجهلة تصور الدولة في حال حرب مع الإسلام، بل إن هؤلاء المارقين ابتدعوا حملات بشعار «فكوا العاني» وقد تورط في دعم هذه الحملات عدد كبير من الجهلة والمغيبين اتباعا لبعض رموز الحركيين ثم تبين أن «العاني» هو وصف مضلل لـ«الإرهابي الوالغ في دماء الأبرياء».

كما أن هناك لصوصا يسرقون وعي الناس يوميا بالرسائل النفسية غير المباشرة في سوق «الإعلانات التجارية» لتسويق بضاعة أو خدمة ما، فإن هناك لصوصا كبارا أيضا يسرقون وعي المجتمع بالتلاعب بـ«المصطلحات اللغوية» وتوظيفها في سياقات نفسية هدفها أدلجة العقول وجر البسطاء إلى دوائر فئوية وحزبية وربما تحويلهم إلى قنابل موقوتة تهدد مجتمعهم ووطنهم دون أن يشعروا بذلك.

برع الحركيون الإسلامويون خلال العقود الأربعة الماضية في لعبة التوظيف النفسي للغة وفرضوا بتغلغلهم في المجال الدعوي ورقابتهم للحراك الاجتماعي مصطلحات مخادعة للناس وكثير من وسائل الإعلام من صحف وإذاعات وغيرها، ونجحوا في ذلك بشكل غير مسبوق تاريخيا نظرا لبساطة الوعي الجمعي في العالم العربي الذي ترتفع فيه نسبة الأمية الثقافية والميل الاجتماعي نحو كل ما هو ديني وغيبي.

وصف مثل «أهل الدين» تجده شائعا جدا بين العوام، وقد تم تفصيله في العقلية الجمعية على مقاس فئة قليلة من الناس لها صفات شكلية محددة، مع أن «الدين» ليس طفلا تائها يبحث عن أهل، وإن افترضنا صحة تركيب العبارة فإن كل مسلم في شرق الأرض ومغربها هو من «أهل الدين» سواء أطلق لحيته وقصر ثيابه، أو خالف ذلك، فالدين ليس ملكية خاصة لجماعة دون أخرى، لكن هدف من كرس المعنى الضيق لهذا الوصف هو خلق فئة متمايزة عن الناس واستجلاب الامتيازات الاجتماعية لها، ومنحها قدسية هلامية غير مشروعة، ولذلك نجد عادة أن أي مثقف ينتقد سلوك جماعة متطرفة أو فتوى ضالة سرعان ما يتعرض لمهاجمة العوام مسلوبي الوعي، متهمين إياه بمعاداة «أهل الدين»، ولو استوقف هذا المثقف أحد هؤلاء المسلوبين وسأله عن معنى «أهل الدين» وإن كان يقصد أن غيرهم من المسلمين يُعتبرون من «أهل اللادين» فسوف يسبب له «مغصا دماغيا مؤلما» ويفجر غضبه كرد فعل على وضعه أمام جهله وجها لوجه دون استعداده لذلك.

من الأمثلة الأخرى على توظيف مصطلحات ذات دلالات نفسية في غير سياقها لأهداف أيدلوجية ما يردده المتعاطفون مع شيوخ الإرهاب عند القبض عليهم، فلا يقال مثلا «القبض على الإرهابي الفلاني» وإنما «اعتقال الشيخ أو الداعية الإسلامي» ولا يوصف بـ«السجين» أو «الموقوف» بل يصفه المتعاطفون معه بـ«الأسير» سواء بشكل مباشر أو بشكل غير مباشر عبر الدعاء له بقولهم «اللهم فك أسره» وهو وصف يُستخدم لأسرى الحرب بين دولتين أو قوتين عظمى، والهدف النفسي من استخدام هذه المصطلحات تصوير الفئة الإرهابية كقوة موازية للدولة لا عصابة صغيرة خارجة عن القانون، وخلق حال ذهنية مشوشة لدى الجهلة تصور الدولة في حال حرب مع الإسلام، بل إن هؤلاء المارقين ابتدعوا حملات بشعار «فكوا العاني» وقد تورط في دعم هذه الحملات عدد كبير من الجهلة والمغيبين اتباعا لبعض رموز الحركيين ثم تبين أن «العاني» هو وصف مضلل لـ«الإرهابي الوالغ في دماء الأبرياء».

هناك الكثير من التلاعب اللغوي/النفسي في أدبيات التنظيمات الإسلاموية لاستلاب وعي الشعوب وبالطبع لا تكفي المساحة هنا لحصر هذه الألاعيب، لكن على المختصين التنبه جديا للحرب «النفسلغوية» إن جاز التعبير ومواجهتها بالسلاح ذاته، والعمل على إيقاظ الوعي الجمعي من الاستلاب قبل مكافحة الإرهاب أمنيا.
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المراهقون دمية في يد (داعش).. 10 انتحاريين في العقد الثاني
 منصور الشهري (الرياض)  

كشفت الجرائم الإرهابية التي شهدتها السعودية منذ العام الماضي والتي يقف خلفها تنظيم داعش الإرهابي، سعي التنظيم لاستغلال صغار السن والأقارب لتنفيذ مخططاتهم الإجرامية داخل المملكة.

وكان جميع من يقف خلف تنفيذ تلك الجرائم الإجرامية وخاصة التي استهدفت بيوت الله وهم 10 انتحاريين كانت أعمارهم لم تتجاوز 26 سنة، عدا عملية واحدة كان انتحاريوها أكبرهم سنا بعمر بلغ 35 سنة.

وتورط 12 شقيقا في تنفيذ خمسة أحداث إرهابية وقعت داخل المملكة وتنوعت ما بين تفجير وقتل أرواح بريئة.

وجاء بيان وزارة الداخلية عن الانتحاريين الأربعة الذين هلكوا في حادثة استهداف المسجد النبوي بالمدينة المنورة ومسجد فرج العمران بالقطيف (الإثنين) الماضي، لتأكيد استخدام التنظيم الإرهابي «داعش» لصغار السن ومن لم تسجل عليهم سوابق أمنية بالتحاقهم بأي أعمال وأدوار إرهابية.

ويعد من المكاسب لديهم تجنيد الأشقاء والأقارب لضمان غرس الفكر الإرهابي في ما بينهم للقيام بتلك الأفعال والتأثير على الآخرين الأكثر قرابة إليهم.

وكانت أولى سلسلة التفجيرات الإرهابية التي استهدفت ثمانية مساجد في ست مدن مختلفة بالمملكة وقعت في 10/1/1436 واستهدفت المصلين بقرية الدالوه بمحافظة الأحساء بإطلاق النار عليهم من أسلحة يحملونها نتج منها استشهاد خمسة مصلين وإصابة تسعة آخرين. وكان منفذو العملية الإرهابية ستة أشخاص تتراوح أعمارهم ما بين العقد الثاني والثالث.

ووقف خلف العملية الانتحارية التي استهدفت مسجد الإمام علي بن أبي طالب في بلدة القديح شاب لم يتجاوز عمره 22 سنة الهالك صالح بن عبدالرحمن القشعمي، وتسبب بعمله الإجرامي في قتل 22 شهيدا وإصابة 102 من المصلين.

وفي عملية استهداف مسجد الحسين رضي الله عنه بحي العنود بالدمام والذي راح ضحيتها أربعة شهداء من المصلين، نفذها الهالك خالد عايد الشمري من مواليد 29/6/1416 إذ كان عمره وقت تنفيذ جريمته الإرهابية لم يتجاوز الـ20 عاما، فيما كان عمر منفذ جريمة تفجير مسجد قوات الطوارئ الخاصة بعسير الهالك يوسف سليمان السليمان 22 سنة وهو من مواليد عام 1415، وراح جراء عمليته الإرهابية استشهاد 15 شخصا وإصابة 33 آخرين.

فيما كان منفذ جريمة استهداف مسجد المشهد بنجران الأكبر سنا بين الهالكين مستهدفي المساجد الثمانية إذ يبلغ 35 عاما، وتسبب الهالك سعد سعيد الحارثي بفعلته في استشهاد شخصين وإصابة 19.

وسعى تنظيم داعش الإرهابي في عملية استهدافه سادس بيوت الله مسجد الرضا بحي المحاسن بمحافظة الأحساء عبر تجهيزها انتحاريين أحدهما سعودي والآخر مصري، إذ هلك الأول وهو عبدالرحمن بن عبدالله بن سليمان التويجري (22 سنة) بتفجير حزامه الناسف، فيما لم يتمكن الإرهابي الآخر طلحة هشام محمد عبده (مصري الجنسية لم يتجاوز 22 سنة) وتم القبض عليه، ونتج من ذلك العمل الإرهابي أربعة شهداء من المصلين وأصيب 36 مصليا بينهم ثلاثة رجال أمن.

وكان ما وقع في الإثنين الماضي في مسجد فرج العمران سابع المساجد المستهدف في محافظة القطيف نفذها ثلاثة إرهابيين في عملية انتحارية مزدوجة، تراوحت أعمارهم ما بين 20 سنة و23 سنة، فيما كشفت وزارة الداخلية أن اثنين من الانتحاريين شقيقان، وهما عبدالرحمن صالح محمد العِمِر يبلغ من العمر 23 عاماً، وإبراهيم صالح محمد العِمِر يبلغ من العمر 20 عاماً، وعبدالكريم إبراهيم محمد الحسِنِي يبلغ من العمر 20 عاماً، ولم ينتج من عملهم الجبان أي خسائر في الأرواح أو إصابات، واقتصرت الأضرار على المركبات خارج المسجد.

وكانت العملية الثامنة لاستهداف المساجد ما قام به الهالك نائر مسلم حماد النجيدي البلوي (26 عاماً) من استهداف المسجد النبوي الشريف، إذ تصدى له رجال قوات الطوارئ الخاصة ونتج من تفجير نفسه استشهاد أربعة رجال أمن وإصابة خمسة آخرين.
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.. و12 شقيقًا نفذوا 5 عمليات إرهابية بالسعودية والكويت

حرص تنظيم داعش الإرهابي على تجنيد 12 شقيقا لتنفيذ خمس جرائم إرهابية، أربع منها كانت داخل السعودية والخامسة في دولة الكويت، وجميع منفذيها سعوديو الجنسية.

ومن الأعمال الإرهابية التي تورط بها الأشقاء، حادثة استهداف مسجد قيادة قوات الطوارئ الخاصة بمنطقة عسير بتاريخ الخميس 21/10/1436، وأعلنت وزارة الداخلية في بيانها يوم 21/4/1437 عن قائمة تضم تسعة مطلوبين أمنيين متورطين بالحادثة من بينهم أربعة أشقاء، هما الشقيقان (ماجد زايد البكري الشهري وعبدالله زايد البكري الشهري)، والشقيقان (طايع سالم يسلم الصيعري ومطيع سالم يسلم الصيعري).

فيما تمكنت الجهات الأمنية من القبض على شقيقين ينتميان لتنظيم داعش الإرهابي كانا يتحصنان في فيلا سكنية بحي المونسية شرقي الرياض حولاها لوكر إرهابي، وقامت الجهات الأمنية يوم الأربعاء 2 ذو الحجة من العام الماضي من القبض عليهما بعد تبادل لإطلاق النار، وهما (أحمد سعيد جابر الزهراني، 21 سنة، ومحمد سعيد جابر الزهراني، 19 سنة)، عثر بحوزتهما على ما يقارب نصف مليون ريال وستة أسلحة من نوعي (رشاش، مسدس) وخمس قنابل يدوية، وكمية كبيرة من الذخيرة الحية المتنوعة.

ومن الجرائم الإرهابية التي هزت المجتمع السعودي ما ارتكبها الشقيقان خالد وصالح العريني في 19 من شهر رمضان المنصرم المتأثرين بتنظيم داعش الإرهابي يقتل والدتهم وإصابة والدتهم وشقيقهم بعدة طعنات مستخدمين أسلحة بيضاء (سكاكين وساطور).

وتورط الشقيقان عبدالرحمن وإبراهيم أبناء صالح العمر، بتفجير نفسيهما بحزامين ناسفين عند مسجد فرج العمران الإثنين الماضي.

فيما تورط الشقيقان ماجد ومحمد عبدالله الزهراني في الحادثة الإرهابية التي استهدفت مسجد الصادق بمنطقة الصوابر بالكويت، وكان للتنسيق الأمني الكويتي السعودي دور في قبض الجهات الأمنية السعودية على الإرهابيين.
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«داعش» يورط عناصره بالأحزمة الناسفة وقتل أقاربهم 
الأجهزة الأمنية تطيح بـ(3642) متهمًا بالانضمام لـ(داعش) خلال1080 يومًا ماضية 
استشهد خلالها الضربات الاستباقية 33 من رجال الأمن ومقتل 49 من الإرهابيين في مواجهات مسلحة مع رجال الأمن في عدة مواقع فيما فجر عدد منهم في 6 مساجد منها مسجد القديح والعنود بالمنطقة الشرقية ومسجد قوات الطوارئ الخاصة في عسير ومسجد بالقطيف والمدينة المنورة.

 «الجزيرة» - سعود الشيباني:

المراقب للعمليات الإرهابية التي تنفذها عناصر «داعش» الإرهابية بعدة دول يؤكد أن التنظيم غير مرتبط بدين أو طائفة معينة فتجده يقتل السنّة في تونس وليبيا وكذلك الشيعة في الكويت والمسيحيين في فرنسا ليثبت لجميع الطوائف والأديان أن الإرهاب لا دين ولا وطن له، وفي هذا الإطار بددت الأجهزة الأمنية السعودية أحلام التنظيم الإرهابي «داعش» وأحبطت عدة عمليات خلال الـ3 الأعوام الماضية، حيث كشفت مصادر لـ»الجزيرة» أن الإنجازات الأمنية في المملة نجحت في القبض على 3642 متهمًا بالانضمام للتنظيم الإرهابي من أبرزها «داعش» من 40 جنسية، بينهم أمريكي وفرنسي وصيني وعدة جنسيات مختلفة، بعدة مواقع في مناطق المملكة، وشهدت بعضها مواجهات مسلحة، وضبط ببعضها على أسلحة ومتفجرات، وسيارات في إطار التشريك ووثائق وأجهزة إلكترونية. فيما استشهد خلالها الضربات الاستباقية 33 من رجال الأمن ومقتل 49 من الإرهابيين في مواجهات مسلحة مع رجال الأمن في عدة مواقع فيما فجر عدد منهم في 6 مساجد منها مسجد القديح والعنود بالمنطقة الشرقية ومسجد قوات الطوارئ الخاصة في عسير ومسجد بالقطيف والمدينة المنورة.

وكشفت مصادر موثوقة لـ«الجزيرة» أن الـ3642 متهمًا الذين يقبعون بسجون المباحث ما زالوا رهن التحقيقات والبعض منهم تم الحكم عليهم بأحكام مختلفة ما بين الحد بالحرابة والسجن لمدد مختلفة، وينتمون لتنظيم داعش وأغلبيتهم صغار السن ويجهلون كثيرًا من فنون القتال وتورط عدد منهم بمراسلة عناصر تنظيم داعش خارجيًا، فيما تم القبض على بعض منهم بعد مراقبة ترددهم وتواصلهم بالتنظيم عبر مواقع إلكترونية.

فيما ركز تنظيم داعش على توريط عناصره بقتل أقاربهم كما فعل عنصران إرهابيان قبل أسبوعين بقتل والدتهما المسنة شرق الرياض وإصابة والدهما وشقيقهما بإصابات مختلفة.

وفي إطار العمليات الإرهابية التي حدثت في المملكة ومدى تورط عدد من المنظمات والدول بها أشار اللواء الدكتور علي بن هلهول الرويلي بأصابع الاتهام لإيران، قائلاً: إن الدور الإيراني في خلق عدم الاستقرار بالوطن العربي أصبح واضحًا وجليًا ولا يحتاج إلى تحليل.

كاشفًا خلال حديثه لـ«الجزيرة» أن إيران هي الداعم الأساسي والرئيس لـ «داعش» والفصائل المتشددة في كل من العراق وسوريا وليبيا ولم تتوقف عند هذا الحد، بل سعت وتسعى الآن إلى خلق فصائل متشددة ومتطرفة من الشيعة في استنساخ الفكر الداعشي الإرهابي لضرب المنطقة بكل أطيافها ومكوناتها فإيران لا تفرق بين شيعي وسني في منطقتنا العربية طالما هذا الصراع يخدم المصلحة الفارسية.

وأكَّد اللواء الرويلي بقوله: إنني أعي ما أقول ومتأكَّد منه تمامًا بدليل تصريحات لسياسيين فارسيين منها ما جاء على لسان كثير من المسؤولين الإيرانيين البارزين وأهمهم قائد القوات البرية الإيرانية العميد أحمد رضا الذي هدد بضربة عسكرية للمملكة، وقال خلال تهديداته أنهم سيرسلون المفخخات إلى مدن المملكة وسيشجعون الحوثيين على قصف المدن الحدودية السعودية.

وقال اللواء الرويلي: هذه أدلة واضحة تدين تورط إيران بدعم هذه الفصائل المتطرفة في العالم العربي بأسلوب ونهج داعشي وبأدوات عربية مغرر بها شيعة وسنة، مشيرًا إلى أن المتورطين بالانضمام لـ «داعش» لا يعرفون من يقودهم، وإخلاصهم الزائد يجعلهم لا يفكرون بذلك.

من جانبه أكَّد الكاتب الصحفي الدكتور عبدالله بن ثاني قائلاً: إن الحديث عن واقع الإرهاب في منطقتنا اليوم لا بد أن نعرف حقيقة يجب ألا تغيب ونحن نستحضر حلول الواقع المرير للأمة الإسلامية ورسم المستقبل الزاهر لها ألا وهي أنه منذ مجيء الثورة الإيرانية في نهاية السبعينات الميلادية والمنطقة تفجرت من هذه الآفة وهذه الكارثة بسبب ما يسمى تصدير الثورة الذي أصبح سمة من سمات نظام الملالي وأدبيات ولاية الفقيه في جمهورية إيران بكل أسف، فتدخلوا على مدى عقود تحت هذه الذريعة في سيادة الدول العربية والإسلامية وشيطنوا الأقليات على حكوماتها ودعوا للتظاهرات والتخريب في المناسبات الإسلامية وفجروا واستباحوا كل محرم وكفروا بكل مقدس بعيدًا عن خدمة الإسلام والمسلمين.

مضيفًا أن الفرس أفسدوا بتسيس الدعوة، وأفسدوا كل جهود المسلمين الشرفاء في لم شتات الأمة وإصلاح ذات بينها وبخاصة أن الدستور الجمهوري الإيراني نص في ديباجته وبعض مواده كالمادة 154 على مصطلحات الكراهة والإقصاء والاعتداء وشرعنة التدخل في الشؤون الداخلية للدول من أجل تصدير الثورة واستعمال مصطلحات الاستعداء والتجريم وأخرى موهمة كالضعفاء والمظلومين مقابل الاستكبار والنكاية.

وبين الدكتور عبدالله بن ثاني أنه يجب علينا أن نكون واعين عربيًا وإسلاميًا وعالميًا بتجريم تصدير الثورة ابتداء لأنه لا يتعلق بالدعوة إلى الله وإنما استغل سياسيًا حاجة الشعوب للرغيف والدواء فسعى إلى خرابها وعاث فيها فسادًا كخطوة أولى لوقف مثل هذه التدخلات التي تخالف النظام العالمي المعزز للسلم والأمن العالميين.

وقال ابن ثاني إن الأخطر هو التعمية على شرفاء العالم من خلال تصريحات بعض السياسيين الإيرانيين وغيرهم بربط «داعش» بالمذهب السني وهذا غير صحيح والاختلاف بين أهل السنة والدواعش جلي في الأصول والأدلة المعتبرة والواقع والفتوى والرؤية وكل ذلك مثبت للعالم في أدبيات الخطاب السني المفترى عليه ولكن الكارثة الكبرى استغلال هذا الواقع ظلمًا وبهتانًا وتزويرًا بما يخدم تصدير الثورة والمصالح الإيرانية في التمدد والهيمنة والاستيلاء وبخاصة أن المعطيات على أرض الواقع تؤكد أن كل عمليات «داعش» في أهل السنة وقرى السنة وكل ضررها عليهم وهي بمنأى عن الأرض الإيرانية والمواطنين الإيرانيين تمامًا وفي المقابل أكَّدت تقارير من جهات رسمية أن المليشيات والفصائل المدعومة من إيران تقوم بما هو أنكى وأشد وأقسى.

من جانبه أكَّدت الباحث في الشأن السياسي والأمني تواصيف العنزي قائلة إن تنظيم داعش وغيرها من التنظيمات الإرهابية التي نشاهدها في العصر الحديث ما هم إلا خوارج هذا الزمان مما يوجد ترابط عقدي مشابهه تمامًا للخوارج الذين ظهروا في عصر الخلفاء الراشدين وعصر صدر الإسلام فكانت أول جريمة عظيمة انتهكت في حق الإسلام وأهله هو قتل الخليفة الراشدي عمر بن الخطاب رضي الله عنه في المسجد وهو يُكبّر للصلاة على يد أبو لؤلؤة المجوسي وهو من أسلاف الخوارج ويُعدّ من جذورهم، انظر إلى شناعة وبشاعة الجريمة قتل أحد المبشرين في الجنة وخليفة رسول الله!!

ثم بعد مقتل عمر رضي الله عنه قرر الخوارج أن يحدثوا فتنة بين المسلمين نتج عنها قتل عثمان بن عفان رضي الله عنه ثم علي رضي الله عنه وقتلوه وهو خارج من المسجد.

وأضافت تواصيف العنزي بقولها قيس على ذلك القرامطة الذين انتهكوا الكعبة المشرفة وما أحدثوه من فوضى وسفك بدماء المسلمين وسرقة للحجر الأسود وأيضًا زد على ذلك الحشاشين الذين اتخذوا من فارس منطلقًا لأفكارهم وبث سمومهم وقد أثبت التاريخ جرائمهم وانتهاكهم لحرمة المساجد والأشهر الحرم.

وبينت تواصيف أن السعودية دولة التوحيد تعرضت من الخوارج مثلما تعرض المسلمون الذين سبقونا بالإسلام، وبالنظر لتاريخ الإرهاب في السعودية نجد أن جيهمان قد حذا حذو الخوارج في انتهاك حرمة الكعبة المشرفة، فهم بالمعتقد يحذون حذو أسلافهم الذين سبقوهم في هذه الجرائم، وإن اختلفت الدواعي، أما ما حدث في القطيف والأحساء من قِبل تنظيم داعش، قبل عام أو أشهر معدودة هو مخطط لأحداث شق بين صفوف السنه والشيعة في السعودية واختراق وحدته ولكن هذه المخططات باءت بالفشل بفضل من الله ثم بجهود قادة الدولة ووعي الشعب السعودي ثم الجهاز الأمني الذي ضيّق على التنظيمات الإرهابية بشتى الطرق كان آخرها إحباط عمليات تفجير قبل وقوعها بصورة أبهرت المجتمع الدولي، مما دفع هذه التنظيمات الإرهابيه أن تعيد رسم الخطط من جديد وتقوم بتفجير مسجد الطوارئ في عسير رغبة لإخلال الأمن في نفوس المواطنين وترويعهم..

ومع كل فشل يحيكون مخططات توضح مدى هشاشتهم ومحدودية فكرهم!

وبآخر عملية استهدفت المسجد النبوي الشريف من وجهة نظرنا هو محاولة لإسقاط هيبة المملكة بصفتها حامية للحرمين ومهد الإسلام وللعروبة بعدما فشلت إيران من تسييس فريضة الحج في مكة المكرمة مستخدمة بذلك سلسلة من الحوادث والجرائم التي كان يقف وراءها الحجاج الإيرانيون على أرض مكة الطاهرة، منذ تولي الخميني السلطة 1979م - وهذا تكتيك داعش الذي يتقمص الدين زورًا لينفذ مخططات سياسية - فأدعو جميع الباحثين والقيادات أن يتأملوا هذه الحوادث ليفتشوا عن المستفيد الأول منها.
http://www.al-jazirah.com/2016/20160710/ln60.htm
الحقباني شكر إدارة النساء على تطور خدماتها

معايدة الوزير.. جابت (العيد) بإعفاء مسؤولي (تأهيل الخرج)
عبدالله القرني (الرياض)  

أعفى وزير العمل والتنمية الاجتماعية الدكتور مفرج الحقباني إدارة مركز التأهيل الشامل قسم الرجال بمحافظة الخرج بعد وقوفه على سوء الخدمات المقدمة للنزلاء.

وسجل الوزير زيارة معايدة مفاجئة للمركز أمس الأول (الجمعة)، إذ رصد عددا من المخالفات، أبرزها التغذية والرعاية الشخصية المقدمة للنزلاء وعدد من الأمور التنظيمية.

وأوضحت المصادر لـ«عكاظ» أنه تقرر إعادة النظر في الشركة المشغلة وعمالتها المتعاقد معها من قبل المركز، في ظل سعي الوزارة إلى تحسين وتطوير خدمات المركز بالمحافظة، وفي مناطق ومحافظات المملكة كافة. وجاء قرار الإعفاء بعد ساعات من توجيه الوزير بتشكيل لجنة لمراجعة واقع الخدمات المقدمة للنزلاء بمركز التأهيل الشامل (قسم الرجال)، الذي يضم بعض الإعاقات التي تحتاج إلى رعاية خاصة، مثل المصابين بإعاقة جسدية أو فكرية أو ذهنية.

لكن الوزير الحقباني وجه شكره للإدارة المسؤولة والقائمين على قسم الإناث بالمركز، وذلك نظير الخدمات المميزة التي يقدمونها للنزيلات.

ووقف الدكتور مفرج الحقباني خلال زيارته التفقدية المفاجئة للمركز على خدمات الرعاية التي يقدمها المركز للنزلاء والنزيلات.

وهنأ وزير العمل والتنمية الاجتماعية النزلاء والنزيلات، البالغ عددهم 320 نزيلاً ونزيلة، بمناسبة حلول عيد الفطر المبارك، سائلاً الله أن يعيده عليهم وهم يرفلون بلباس الصحة والعافية.

واستمع خلال الزيارة إلى شرح موسع من القائمين على المركز عن الأقسام والمرافق، وكذلك البرامج المقدمة للنزلاء من الجنسين، داعياً في الوقت ذاته إلى مضاعفة الجهد في سبيل تقديم خدمات نوعية ومميزة للمستفيدين من المركز.

ووعد الوزير خلال لقائه عدداً من النزلاء والنزيلات بتمكينهم من أداء مناسك العمرة، وذلك ضمن سلسلة من البرامج التوعوية والاجتماعية التي تقيمها الوزارة لكافة المستفيدين والمستفيدات من خدماتها.
http://www.okaz.com.sa/new/Issues/20160710/Con20160710847504.htm
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